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Проект
(Типовое) положение

о деятельности организаций для детей-сирот и детей,

оставшихся без попечения родителей

1. Основные положения

1.1.
Настоящее (типовое) положение о деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее соответственно - Положение, организация для детей-сирот), разработано в целях оказания методической помощи в осуществлении деятельности организациями для детей-сирот.

1.2.
На основе настоящего Положения могут разрабатываться уставы организаций для детей-сирот.

1.3.
Организациями для детей-сирот являются образовательные организации, медицинские организации, организации, оказывающие социальные услуги, в которые дети, оставшиеся без попечения родителей, помещены под надзор.


Под образовательными организациями в настоящем Положении понимаются  юридические лица, осуществляющие на основании лицензии наряду с основной деятельностью образовательную деятельность в качестве дополнительного вида деятельности.


Под медицинскими организациями в настоящем Положении понимаются юридические лица независимо от организационно-правовой формы, осуществляющие в качестве основного (уставного) вида деятельности медицинскую деятельность на основании лицензии, выданной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о лицензировании отдельных видов деятельности.


Под организациями, оказывающими социальные услуги, в настоящем положении понимаются юридические лица независимо от их организационно-правовой формы, осуществляющие социальное обслуживание, в том числе в стационарной форме.

1.4.
Наименование организации для детей-сирот, являющейся некоммерческой организацией, должно содержать указание на характер её деятельности и организационно-правовую форму.

2. Органы управления

2.1.
Единоличным исполнительным органом организации для детей-сирот, наделенным полномочиями выступать от имени организации для детей-сирот, является её руководитель (директор, заведующий, начальник или иной руководитель).


Учредительным документом организации для детей-сирот может быть предусмотрено, что полномочия выступать от имени такой организации предоставлены нескольким лицам, действующим совместно или независимо друг от друга.

2.2.
Руководитель организации для детей-сирот назначается на должность учредителем такой организации.

2.3.
В целях оказания содействия в функционировании организации для детей-сирот, улучшения качества работы, повышения эффективности расходования бюджетных средств, выделяемых организации для детей-сирот, повышения информированности общества о работе организации для детей-сирот, а также в целях содействия обеспечению и защите прав и законных интересов детей организацией для детей-сирот кроме единоличного исполнительного органа в организациях для детей-сирот могут создаваться коллегиальные органы управления.


Формирование в организациях для детей-сирот, осуществляющих образовательную деятельность в качестве основного вида деятельности, общего собрания (конференции) работников образовательной организации и педагогического совета,
 а в государственных организациях для детей-сирот, оказывающих социальные услуги - попечительских советов
 является обязательным.


Перечисленные выше коллегиальные органы управления, а также иные (управляющий совет, наблюдательный совет, правление и др.) могут также создаваться в организациях для детей-сирот вне зависимости являются ли они образовательными организациями, медицинскими организациями или организациями, оказывающими социальные услуги.


Структура, порядок формирования, срок полномочий и компетенция органов управления организации для детей-сирот, порядок принятия ими решений устанавливаются уставом данной организации в соответствии с законодательством Российской Федерации.

2.4.
К компетенции исполнительного органа организации для детей-сирот относится решение всех вопросов, которые не составляют исключительную компетенцию других органов управления такой организацией, определенную Федеральным законом от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», иными федеральными законами и учредительными документами организации для детей-сирот.

3. Предмет, цели и виды деятельности

3.1.
Предметом деятельности организаций для детей-сирот является осуществление предусмотренных законодательством Российской Федерации прав и обязанностей опекуна детей, помещенных в данную организацию под надзор.


Целью деятельности организаций для детей-сирот является защита прав и законных интересов детей, помещенных в данную организацию под надзор.


Данная цель деятельности позволяет организации иметь гражданские права и нести обязанности связанные с деятельностью организаций для детей-сирот.


Указанным предмету и цели деятельности соответствуют следующие виды деятельности:

· круглосуточный прием и содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, временно помещенных в организацию для детей-сирот по заявлению законных представителей, в том числе создание условий пребывания детей в организации для детей-сирот, приближенных к семейным и обеспечивающих безопасность детей;

· уход за детьми, организация физического развития детей с учетом возраста и индивидуальных особенностей, организация получения детьми образования, а также воспитание детей, в том числе физическое, познавательно-речевое, социально-личностное, художественно-эстетическое, включая духовно-нравственное, патриотическое, трудовое, с привлечением детей к самообслуживающему труду, мероприятиям по благоустройству территории организации для детей-сирот, в учебных мастерских и подсобных хозяйствах;

· осуществление полномочий опекуна (попечителя) в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе защита прав и законных интересов таких детей;

· деятельность по предупреждению нарушения личных неимущественных и имущественных прав детей;

· консультативная, психологическая, педагогическая, юридическая, социальная и иная помощь родителям детей в целях профилактики отказа родителей от воспитания своих детей, ограничения их в родительских правах, лишения их родительских прав, а также в целях обеспечения возможности восстановления родителей в родительских правах или отмены ограничения родительских прав;

· организация содействия устройству детей на воспитание в семью, включая консультирование лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, по вопросам семейного устройства и защиты прав детей, в том числе участия в подготовке граждан, желающих принять детей на воспитание в свои семьи, организуемой органами опеки и попечительства или организациями, наделенными полномочием по такой подготовке;

· организация проведения информационных кампаний по привлечению лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, а также по проведению совместных культурно-массовых мероприятий с такими лицами, благотворительными организациями, волонтерами и другими лицами;

· подготовка детей к усыновлению (удочерению) и передаче под опеку (попечительство);

· восстановление нарушенных прав детей и представление интересов детей в отношениях с любыми физическими и юридическими лицами, в том числе в судах;

· психолого-медико-педагогическая реабилитация детей, в том числе реализация мероприятий по оказанию детям, находящимся в организации для детей-сирот, психологической (психолого-педагогической) помощи, включая организацию психопрофилактической и психокоррекционной работы, психологической помощи детям, возвращенным в организацию для детей-сирот после устройства на воспитание в семью;

· создание условий доступности получения детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами услуг, предоставляемых организациями для детей-сирот;

· осуществление мероприятий по обеспечению оптимального физического и нервно-психического развития детей;

· оказание медицинской помощи детям, осуществляемой в порядке, устанавливаемом Министерством здравоохранения Российской Федерации;

· организация и проведение профилактических и иных медицинских осмотров, а также диспансеризации детей в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

· оказание детям квалифицированной помощи в обучении и коррекции имеющихся проблем в развитии;

· организация, обеспечение и оптимизация санитарно-гигиенического и противоэпидемического режимов, режима дня, рационального питания и двигательного режима детей;

· осуществление реализации индивидуальных программ реабилитации детей-инвалидов;

· организация отдыха и оздоровления детей;

· предоставление отчетов опекуна или попечителя о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом в порядке, установленном Правилами ведения личных дел несовершеннолетних подопечных, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан»;

· ведение в установленном порядке личных дел детей;

3.2.
Деятельность организаций для детей-сирот, осуществляющих выявление несовершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, включая обследование условий жизни таких несовершеннолетних граждан и их семей,
 направлена на осуществление полномочий органа опеки и попечительства по оказанию услуг по обеспечению прав детей, находящихся в семьях.


Целью деятельности таких организаций является защита прав детей, находящихся в условиях, свидетельствующих об отсутствии родительского попечения над ними.


Указанным предмету и цели деятельности соответствуют следующие виды деятельности:

· выявление несовершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, включая обследование условий жизни таких несовершеннолетних граждан и их семей, в порядке, установленном Правилами осуществления отдельных полномочий органов опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан образовательными организациями, медицинскими организациями, организациями, оказывающими социальные услуги, или иными организациями, в том числе организациями для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан»;

· консультативная, психологическая, педагогическая, юридическая, социальная и иная помощь родителям детей в целях недопущения изъятия ребенка из семьи.

3.3.
У организаций для детей-сирот, осуществляющих подбор и подготовку граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах, предметом деятельности является осуществление полномочий органа опеки и попечительства по оказанию услуг по содействию семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, и подготовке замещающих семей.


Целью деятельности в этом случае является восстановление утраченного права детей, оставшихся без попечения родителей, жить и воспитываться в семье.


Указанным предмету и цели деятельности соответствует такой вид деятельности, как подбор и подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах, в порядке, установленном Правилами осуществления отдельных полномочий органов опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан образовательными организациями, медицинскими организациями, организациями, оказывающими социальные услуги, или иными организациями, в том числе организациями для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан».

3.4.
Предметом деятельности организаций для детей-сирот, осуществляющих постинтернатный патронат (постинтернатное сопровождение) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, завершивших пребывание в организации для детей-сирот, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъекта Российской Федерации,
 является оказание услуг указанным лицам, направленных на обеспечение их успешной адаптации к самостоятельной жизни.


Целью указанной деятельности является защита прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей-оставшихся без попечения родителей, завершивших пребывание в организации для детей-сирот, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъекта Российской Федерации.


Указанным предмету и цели деятельности соответствуют следующие виды деятельности:

· оказание консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи детям сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, завершивших пребывание в организации для детей-сирот, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъекта Российской Федерации;

· в случаях, когда законами и иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации определен порядок и условия предоставления лицам в возрасте 18 лет и старше из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, возможности временного проживания в организации для детей-сирот, видом деятельности таких организация может являться обеспечение комфортных условий проживания, способствующих формированию у указанных лиц социальных и бытовых навыков, необходимых для самостоятельной жизни.

3.5.
У организации для детей-сирот могут быть и иные предмет, цели и выды деятельности, в том числе обусловленные спецификой её работы в качестве образовательной организации, медицинской организации или организации, оказывающей социальные услуги.

3.6.
Исчерпывающий перечень видов деятельности, которые организация для детей-сирот вправе осуществлять в соответствии с целями, для достижения которых она создана, в обязательном порядке указывается в уставах организаций для детей-сирот, являющихся бюджетными или казенными учреждениями.
 При этом в уставах указанных организаций для детей-сирот могу быть приведены как обозначенные в пунктах 3.1-3.4. настоящего Положения виды деятельности, так и формулировки, соответствующие видам экономической деятельности из Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2), Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД) ОК 029-2001 (КДЕС Ред. 1), Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД) ОК 029-2007 (КДЕС Ред. 1.1).

4. Воспитанники организации для детей-сирот

4.1.
Воспитанниками организаций для детей-сирот являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, временно, на период до их устройства на воспитание в семью, в случае если невозможно немедленно назначить им опекуна или попечителя в порядке, установленном статьей 12 Федерального закона «Об опеке и попечительстве», помещаемые под надзор организацию для детей-сирот на основании:

а) акта органа опеки и попечительства о помещении ребенка под надзор в организацию для детей-сирот;

б) акта органа опеки и попечительства о временном пребывании ребенка в организации для детей-сирот, принимаемого на срок со дня выявления детей до принятия акта, указанного в подпункте «а» пункта 4.1. настоящего Положения.

4.2.
Воспитанниками организаций для детей-сирот являются дети, чьи родители, усыновители либо опекуны (попечители) согласно пункту 2 статьи 155.1 Семейного кодекса Российской Федерации не могут исполнять свои обязанности в отношении детей, и обратились в орган опеки и попечительства по месту жительства или пребывания ребенка с заявлением в целях заключения соглашения между законным представителем, организацией для детей-сирот и органом опеки и попечительства о временном пребывании ребенка в организации для детей-сирот.
 Помещение детей в организацию для детей-сирот осуществляется органом опеки и попечительства с учетом мнения детей, достигших 10-летнего возраста.

4.3.
С учетом специализации организации для детей-сирот в уставе такой организации целесообразно обозначить возрастную группу воспитанников с учетом положений пунктов 21-23 Положения о деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 г. № 481. Так, например, воспитанниками организации для детей-сирот могут являться:

· дети от рождения и до достижения совершеннолетия или признания детей в соответствии с законодательством Российской Федерации полностью дееспособными.

· только дети от рождения и до достижения 3 лет, состояние здоровья которых требует оказания первичной специализированной медицинской помощи (медицинской реабилитации) в условиях этой организации;

· дети в возрасте от 3 лет и до достижения совершеннолетия или признания детей в соответствии с законодательством Российской Федерации полностью дееспособными.


Предпочтительным является создание организаций для детей-сирот, воспитанниками которых могут являться дети от рождения и до достижения совершеннолетия или признания детей в соответствии с законодательством Российской Федерации полностью дееспособными.

4.4.
Законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации
 может быть предусмотрена возможность временного проживания в организациях для детей-сирот лиц в возрасте 18 лет и старше из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

4.5.
По решению органов управления организации для детей-сирот на бесплатное питание и проживание на период своего пребывания могут зачисляться выпускники организаций для детей-сирот и лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающиеся по очной форме обучения по указанным в абзаце первом пункта 3 статьи 6 Федерального закона от 21 декабря 1996 г. № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» образовательным программам за счет средств соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и приезжающие в каникулярное время, выходные и праздничные дни в эти организации.

5. Работники организации для детей-сирот

5.1.
В организации для детей-сирот за воспитательной группой закрепляется ограниченное количество педагогических работников организаций для детей-сирот, постоянно находящихся с воспитательной группой детей, выполняющих также функции воспитателей, индивидуальных кураторов (наставников) детей, в том числе на этапе подготовки к выпуску из организации для детей-сирот и непосредственно перед выпуском. Замещение педагогических работников работниками из других воспитательных групп не допускается, за исключением случаев увольнения работников, их болезни или отпуска.

5.2.
К трудовой деятельности в организациях для детей-сирот не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, а равно и подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления, указанные в абзацах третьем и четвертом части второй статьи 331 Трудового кодекса Российской Федерации. При наличии соответствующего решения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданной высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, к трудовой деятельности в организациях для детей-сирот могут быть допущены лица из числа указанных в абзаце третьем части второй статьи 331 Трудового кодекса Российской Федерации, имевшие судимость за совершение преступлений небольшой тяжести и преступлений средней тяжести против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности, и лица, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении этих преступлений прекращено по нереабилитирующим основаниям.

5.3.
К педагогической деятельности помимо лиц, указанных в пункте 5.2. настоящего Положения, не допускаются лица:

· лишенные права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда;

· признанные недееспособными в установленном федеральным законом порядке;

· имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения.

5.4.
Администрация организации для детей-сирот обязана отстранить от работы (не допускать к работе) работника в случаях:

· появления на работе в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения;

· не прохождения в установленном порядке обучения и проверки знаний и навыков в области охраны труда;

· не прохождения в установленном порядке обязательного медицинского осмотра;

· при выявлении в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, противопоказаний для выполнения работником работы, обусловленной трудовым договором;

· приостановления действия на срок до двух месяцев специального права работника (лицензии, права на управление транспортным средством, другого специального права) в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, если это влечет за собой невозможность исполнения работником обязанностей по трудовому договору и если невозможно перевести работника с его письменного согласия на другую имеющуюся у работодателя работу (как вакантную должность или работу, соответствующую квалификации работника, так и вакантную нижестоящую должность или нижеоплачиваемую работу), которую работник может выполнять с учетом его состояния здоровья;

· по требованию органов или должностных лиц, уполномоченных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации;

· при получении от правоохранительных органов сведений о том, что данный работник подвергается уголовному преследованию за преступления, указанные в абзацах третьем и четвертом части второй статьи 331 Трудового кодекса Российской Федерации, работник отстраняется от работы (не допускается к работе) на весь период производства по уголовному делу до его прекращения либо до вступления в силу приговора суда;

· в других случаях, предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

5.5.
Работники организаций для детей-сирот, осуществляющие мероприятия по образованию, воспитанию, развитию, охране здоровья, социальной защите и социальному обслуживанию детей, содействию их социальной адаптации, социальной реабилитации и подобные мероприятия с участием детей, в пределах их полномочий должны способствовать физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей.

5.6.
В целях реализации мероприятий, направленных на профилактику социального сиротства и совершенствование организации деятельности по воспитанию, обучению, обеспечению сопровождения детей в случае оказания детям медицинской помощи, развитию и социальной адаптации детей, подготовке к самостоятельной жизни и оказанию детям юридической помощи в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, организациям для детей-сирот целесообразно осуществлять взаимодействие с негосударственными некоммерческими, в том числе общественными и религиозными, организациями, благотворительными фондами, а также отдельными гражданами - добровольцами (волонтерами).

Условия осуществления добровольцем благотворительной деятельности от своего имени могут быть закреплены в гражданско-правовом договоре, который заключается между добровольцем и организацией для детей-сирот и предметом которого являются безвозмездное выполнение добровольцем работ и (или) оказание услуг в интересах организации для детей-сирот.

5.7.
Воспитание детей, находящихся в организации для детей-сирот осуществляется, как правило, педагогическими работниками, должности которых предусмотрены разделом I Номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 8 августа 2013 г. № 678 (воспитатели, педагоги дополнительного образования, педагоги-психологи, социальные педагоги, тьюторы, учителя).


Право на занятие педагогической деятельностью имеют лица, имеющие среднее профессиональное или высшее образование и отвечающие квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональным стандартам.


При определении квалификационных требований к педагогическому работнику организации для детей-сирот должны руководствоваться требованиями к квалификации, содержащимися в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утвержденном приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н, а с 1 января 2017 г. (в соответствии с приказом Минтруда России от 25 декабря 2014 г. № 1115н) и профессиональным стандартом «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», утвержденном приказом Минтруда России от 18 октября 2013 г. № 544н.


В порядке исключения в соответствии с пунктом 9 Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утвержденном приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н, допускается, по рекомендации аттестационной комиссии, назначение на должности педагогических работников лиц, не имеющих специальной подготовки или стажа работы, установленных в разделе «Требования к квалификации», но обладающих достаточным практическим опытом и компетентностью, выполняющих качественно и в полном объеме возложенные на них должностные обязанности.

5.8.
На педагогических работников организации для детей-сирот распространяются права, социальные гарантии, обязанности и ответственность педагогических работников образовательных организаций, только в случае, если данная организация осуществляет на основании лицензии наряду с основной деятельностью образовательную деятельность в качестве дополнительного вида деятельности.

6. Организационная структура (структура управления)

6.1.
Анализ документов организаций для детей-сирот позволяет выявить следующие закономерности:

а) структурные подразделения в своем составе выделяют организации для детей-сирот, имеющие более, чем один из предметов деятельности, обозначенных в пунктах 3.1-3.4. настоящего Положения, и (или) имеющие две или более группы работников, каждая из которых включает более, чем трех работников, занятых выполнением схожих задач (функций);

б) деятельность структурных подразделений регулируется положениями о таких структурных подразделениях, являющихся локальными нормативными актами организации для детей-сирот;

в) уставом организации для детей-сирот может быть предусмотрено согласование или утверждение положений о структурных подразделениях такой организации одним или несколькими коллегиальными органами управления с последующим утверждением их единоличным исполнительным органом;

г) утверждение положений о структурных подразделениях осуществляется грифом утверждения и (или) приказом;

д) основными видами наименований структурных подразделений являются отделения, группы, отделы и службы;

е) в организационной структуре организаций для детей-сирот в зависимости от осуществляемых видов деятельности, а также штатной численности работников такой организации выделяют следующие структурные подразделения:

· администрацию, в которую входит руководитель организации для детей-сирот и его заместители, в некоторых случаях к администрации относятся главный бухгалтер, специалист по кадрам, делопроизводитель (секретарь) и другие работники;

· структурное подразделений, осуществляющее непосредственное содержание и воспитание детей, может называться стационарное отделение, воспитательные группы и т.д.;

· организации для детей-сирот, осуществляющие постинтернатный патронат (постинтернатное сопровождение), в своей структуре могут иметь подразделения, имеющие наименование отдел постинтернатной адаптации (сопровождения);

· структурное подразделение, осуществляющее выявление несовершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, включая обследование условий жизни таких несовершеннолетних граждан и их семей, как правило, называется отдел защиты прав детей

· в отобранных в установленном порядке организациях для детей-сирот, осуществляющих подбор и подготовку граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством формах, создаются структурные пождазделения такие как: отдел семейного устройства, отдел (школа) подготовки граждан;

· также в организациях для детей-сирот могут создаваться обеспечивающие структурные подразделения, такие как: бухгалтерия (планово-экономический отдел), отдел (служба) кадров, отдел (служба) охраны труда, хозяйственный отдел, гараж и пр.

6.2.
Организационная структура организаций для детей-сирот, оказывающих социальные услуги в качестве основного вида деятельности и находящихся в ведении субъекта Российской Федерации, формируется с учетом утвержденных в установленном порядке нормативов штатной численности организаций социального обслуживания субъекта Российской Федерации,
 а организаций для детей-сирот, являющихся государственными или муниципальными медицинскими организациями, - с учетом устанавливаемых федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения, общих требований к структуре и штатному расписанию медицинских организаций, входящих в государственную и муниципальную системы здравоохранения.

6.3.
Положение о структурном подразделении может включать порядок создания (образования) подразделения; правовое положение подразделения в структуре организации; структуру подразделения; задачи, функции, права и ответственность подразделения; порядок взаимодействия подразделения с иными структурными единицами организации для детей-сирот.

6.4.
Организации для детей-сирот, реализующие образовательные программы, в обязательном порядке создают в своей структуре специализированное структурное образовательное подразделение. Деятельность такого подразделения регулируется положением, разрабатываемым и утверждаемым организацией для детей-сирот.

Проект
Методические рекомендации
по расчету примерной штатной численности
работников организаций для детей-сирот и детей,
оставшихся без попечения родителей
1.
Настоящие Методические рекомендации по расчету примерной штатной численности работников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее - организация для детей-сирот), могут быть использована при разработке штатного расписания, должностных инструкций работников и локальных нормативных актов организации для детей-сирот.
2.
Штатные расписания организаций для детей-сирот, оказывающих социальные услуги в качестве основного вида деятельности и находящихся в ведении субъекта Российской Федерации, формируется с учетом утвержденных в установленном порядке нормативов штатной численности организаций социального обслуживания субъекта Российской Федерации,
 а организаций для детей-сирот, являющихся государственными или муниципальными медицинскими организациями, - с учетом устанавливаемых федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения, общих требований к структуре и штатному расписанию медицинских организаций,
 входящих в государственную и муниципальную системы здравоохранения.

3.
Расчет штатной численности работников организаций для детей-сирот, в отношении которых отсутствуют ведомственные или региональные нормативы, осуществляется с применением норм труда - нормы выработки, времени, типовые (межотраслевые, отраслевые, профессиональные и иные) нормы труда.

Применение систем нормирования труда осуществляется организациями для детей-сирот с учетом мнения представительного органа работников или устанавливаемых коллективным договором.


При разработке системы нормирования труда следует руководствоваться приказом Минтруда России от 30 сентября 2013 г. № 504 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке систем нормирования труда в государственных (муниципальных) учреждениях».
3.
В штатном расписании следует выделять следующие должности работников и их количество:
3.1.
Директор (в медицинских организация в качестве руководителя может использоваться должность главного врача) - 1 шт.ед.
3.2.
Заместитель директора (заместитель главного врача если должность руководителя организации называется «главный врач») (далее - заместитель руководителя) - количество штатных единиц исходя из организационной структуры организации для детей-сирот. Каждый заместитель руководителя может курировать определенное направление деятельности (или несколько схожих по сути направлений деятельности) и (или) руководить деятельностью одного или нескольких структурных подразделений организации для детей-сирот. В молокомплектных организациях для детей-сирот, если это не противоречит соответствующим ведомственным нормативным правовым актам, должность заместителя руководителя может не вводиться. На период отсутствия руководителя  исполнение его обязанностей может осуществляться другим работником организации для детей-сирот, назначенном соответствующим локальным нормативным актом руководителя.
3.3.
Для ведения бухгалтерского учета организации для детей-сирот
 целесообразно создавать соответствующее структурное подразделение: «бухгалтерия». В малокомплектных организациях для детей-сирот работники, осуществляющие ведение бухгалтерский учет, могут входить в состав администрации такой организации. Исходя из фактического объема работы ведение бухгалтерского учета в организации для детей-сирот может осуществляться: главным бухгалтером, заместителем главного бухгалтера, бухгалтерами (по отдельным направлениям бухгалтерского учета), кассиром.
3.4.
Для ведения кадрового делопроизводства в организации для детей-сирот может создаваться специализированное структурное подразделение (отдел кадров) или за отдельными работниками могут закрепляться обязанности по ведению кадрового делопроизводства. Для расчета количества работников, осуществляющих кадровое делопроизводство могут применяться Межотраслевые укрупненные нормативы времени на работы по комплектованию и учету кадров, утвержденные постановлением Минтруда СССР от 14 ноября 1991 г. № 78 (следует учитывать, что указанные нормативы не включают работы по подготовке и предоставлению документов индивидуального (персонифицированного) учета в системе государственного пенсионного страхования, работы с подразделениями ФСС России по социальному страхованию, работы по медицинскому страхованию и др.), в части не противоречащей действующему законодательству Трудовому законодательству Российской Федерации и иным актам, содержащим нормы трудового права. Ведение кадрового делопроизводства может осуществляться заведующим (начальником) отдела кадров, инспектор по кадрам, специалист по кадрам.
3.5.
В целях обеспечения соблюдения требований охраны труда, осуществления контроля за их выполнением в организациях для детей-сирот может создаваться служба охраны труда или вводиться должность специалиста по охране труда, имеющего соответствующую подготовку или опыт работы в этой области.  Структура службы охраны труда в организации и численность работников службы охраны труда определяются с учетом рекомендаций федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по нормативно-правовому регулированию в сфере труда (постановление Минтруда России от 8 февраля 2000 г. № 14 «Об утверждении Рекомендаций по организации работы Службы охраны труда в организации», постановление Минтруда России от 22 января 2001 г. № 10 «Об утверждении Межотраслевых нормативов численности работников службы охраны труда в организациях»).

3.6.
Если совокупный годовой объем закупок организации для детей-сирот, являющейся государственным бюджетным или казенным учреждением, превышает сто миллионов рублей в ней, создается контрактная служба (при этом создание специального структурного подразделения не является обязательным). В случае, если совокупный годовой объем закупок организации для детей-сирот не превышает сто миллионов рублей и у такой организации отсутствует контрактная служба, назначается должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта - контрактный управляющий.

3.7.
Ведение документооборота может осуществляться делопроизводителем и (или) секретарем. Количество работников, осуществляющих документооборот должно зависеть от фактического объема работы.
3.8.
Ведение бухгалтерского учета, кадрового делопроизводства, а также выполнение отдельных функций по определению поставщика (подрядчика, исполнителя) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд
 вместо штатных работников самой организации для детей-сирот может осуществляться сторонними организациями, оказывающими соответствующие услуги.
3.9.
Правовое обслуживание в организациях для детей-сирот может осуществляться штатным юрисконсультом.
3.10.
При определении штатной численности работников, непосредственно занятых воспитанием детей, а также присмотром и уходом за ними следует исходить из:
· необходимости круглосуточного присмотра за детьми в течении всех семи дней в неделю;
· продолжительности рабочего времени для отдельных категорий работников.

Организация для детей-сирот самостоятельно определяет время работы отдельных работников. Так с одной воспитательной группой может работать в дневное время один воспитатель, а круглосуточным присмотром (в том числе в ночное время) заниматься помощник воспитателя.

Расчет штатной численности работников на одну воспитательную группу может производиться по следующей формуле:

Ч = Тф х 7 или Тф1 х 5 + Тф2 х 2 (если продолжительность рабочего времени работника, например, отличается по рабочим и выходным дням) / Тн х Кн
где:
Ч - штатная численность работников на воспитательную группу;

Тф(1, 2) - фактическая продолжительность рабочего времени в день;

Тн - продолжительность рабочего времени работника в неделю (норма часов педагогической работы в неделю за ставку заработной платы);

Кн - коэффициент, учитывающий планируемые невыходы на работу по причинам отпуска и болезни.

В разных группах с учетом особенностей контингента воспитанников график работы может отличаться.

Напомним, что воспитателям, непосредственно осуществляющим обучение, воспитание, присмотр и уход за обучающимися (воспитанниками) с ограниченными возможностями здоровья, устанавливается норма часов педагогической работы 25 часов в неделю за ставку заработной платы. Воспитателям организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, организаций (групп), в том числе санаторных, для обучающихся (воспитанников) с туберкулезной интоксикацией, медицинских организаций, организаций социального обслуживания, осуществляющих образовательную деятельность в качестве дополнительного вида деятельности устанавливается норма часов педагогической работы 30 часов в неделю за ставку заработной платы.


При этом отдельно стоит подчеркнуть, что права, социальные гарантии, обязанности и ответственность педагогических работников образовательных организаций включая продолжительность их рабочего времени, распространяются на воспитателей организации для детей-сирот только в случае, если данная организация осуществляет на основании лицензии образовательную деятельность в качестве основного вида деятельности или наряду с основной деятельностью осуществляет образовательную деятельность в качестве дополнительного вида деятельности.


Вместе с тем к непосредственной работе с воспитанниками организаций для детей-сирот могут также привлекаться работники, не упомянутые в Номенклатуре должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 8 августа 2013 г. № 678, и таким образом не являющиеся педагогическими работниками. К таким работникам относятся, например: помощник воспитателя и социальный работник (в организациях социального обслуживания). Продолжительность рабочего времени указанных работников определяется по общим правилам, установленным главой 15 Трудового кодекса Российской Федерации.

В организациях для детей-сирот (особенно являющихся медицинскими организациями) наряду с вышеперечисленными должностями ряд обязанностей может выполняться специалистами со средним профессиональным (медицинским) образованием (средний медицинский персонал) (медицинская сестра палатная), а также иными должностями медицинских работников (младший медицинский персонал) (младшая медицинская сестра по уходу за больными, санитар).


При расчете количества штатных единиц воспитателей и помощников воспитателей в целом по организации для детей-сирот сумму указанных работников по всем группам целесообразно увеличить на коэффициент невыходов работников (по причине болезни, отпуска), который, к примеру, может рассчитываться по данным учета рабочего времени работников за прошлый год.

С учетом требования, касающегося преимущественного комплектования воспитательной группы по принципу совместного проживания и пребывания в ней детей разного возраста и состояния здоровья,
 в целях обеспечения безопасности детей, а также расширения возможностей по их социализации (сопровождение части детей из одной воспитательной группы за пределами организации для детей-сирот) рекомендуется обеспечивать одновременную работу в воспитательной группе одного воспитателя и не менее, чем одного помощника воспитателя.

Примеры должностных обязанностей и штатной численности работников, осуществляющих непосредственную работу с воспитанниками организации для детей-сирот, в расчете на одну воспитательную группу приведены в приложении к настоящим Методическим рекомендациям.
3.11.
Штатная численность и должности работников организаций для детей-сирот, осуществляющих выявление несовершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, включая обследование условий жизни таких несовершеннолетних граждан и их семей; подбор и подготовку граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах; постинтернатный патронат (постинтернатное сопровождение) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, завершивших пребывание в организации для детей-сирот, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъекта Российской Федерации, могут устанавливаться законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Если законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации не установлены конкретные нормативы штатной численности их следует расчитывать исходя из фактических затрат времени работников, а должности работников подбирать исходя из должностных обязанностей педагогических работников, предусмотренных в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утвержденном приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н, или утвержденных Минтрудом России соответствующих профессиональных стандартах.
3.12.
В штатных расписаниях организаций для детей-сирот, имеющих лицензию на осуществление медицинской деятельности, должны предусматриваться должности медицинских работников, необходимых для выполнения указанных в лицензии работ.

Количество штатных единиц медицинских работников определяется исходя из графика работы таких работников или структурных подразделений, осуществляющих медицинскую деятельность, и продолжительности рабочего времени медицинских работников, установленного в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2003 г. № 101.

Штатные расписания организаций для детей-сирот, входящих в государственную или муниципальную систему здравоохранения, должны соответствовать общим требованиям, установленным для соответствующих медицинских организаций.


При наличии у организации для детей-сирот большого количества медицинских изделий (оборудования, аппаратов, приборов, инструментов), требующих технического обслуживания, в штат организации целесообразно вводить должность соответствующего работника.
3.13.
Должность водителя автомобиля устанавливается при наличии в организации для детей-сирот собственного автотранспорта. При расчете штатной численности водителей следует исходить из расчета 1 чел. на смену.
3.14.
Численность и должности технического и обслуживающего персонала, в том числе работников, занимающихся приготовлением пищи, устанавливаются исходя из фактических потребностей организации в указанных работниках с учетом экономической целесообразности в собственном штате таких работников.

При расчете штатной численности технического и обслуживающего персонала следует руководствоваться следующими нормативами и нормами труда:
· для уборщиков служебных и культурно-бытовых помещений - Нормативы времени  на уборку служебных и культурно-бытовых помещений, утвержденные постановлением Государственного комитета СССР по труду и социальным  вопросам от 29 декабря 1990 г. № 469;
· для уборщиков территории - Нормы обслуживания для рабочих, занятых на работах по санитарному содержанию домовладений, утвержденные   постановлением Минтруда России от 24 июня 1996 г. № 38.
Приложение
к Методическим рекомендациям по расчету примерной штатной численности работников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
Примеры должностных обязанностей и штатной численности работников, осуществляющих непосредственную работу с воспитанниками организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
1.
К непосредственной работе с воспитанниками организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее - организации для детей-сирот), могут привлекаться следующие работники:
1.1.
Воспитатель.

При разработке должностных обязанностей воспитателя могут применяться профессиональный стандарт «Специалист в области воспитания», утвержденный приказом Минтруда России от 10 января 2017 г. № 10н, профессиональный стандарт «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», утвержденный приказом Минтруда России от 18 октября 2013 г. № 544н, и Единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утвержденный приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н.


Должностные обязанности воспитателя в соответствии с профессиональным стандартом «Специалист в области воспитания», утвержденным приказом Минтруда России от 10 января 2017 г. № 10н: Планирование воспитательной деятельности с группой обучающихся, включающее:
· изучение личностных особенностей, склонностей, интересов обучающихся и динамики воспитательного процесса в группе обучающихся;
· разработку плана воспитательной деятельности с группой обучающихся;
· приобщение обучающихся к проектированию совместной социально и личностно значимой деятельности;
· взаимодействие с институтами социализации по вопросам организации досуговой деятельности группы обучающихся;
· разработку мер по развитию самоуправления в группе обучающихся;
· оказание консультативной поддержки обучающимся в проектировании индивидуального маршрута в коллективной деятельности.
Организация социально и личностно значимой деятельности группы обучающихся, включающая:
· реализацию мер по формированию микросреды и психологического климата, благоприятных для каждого обучающегося;
· организацию творческой деятельности обучающихся в целях их духовно-нравственного, интеллектуального и физического развития;
· поддержку обучающихся в адаптации к новым жизненным ситуациям, жизнедеятельности в различных социальных условиях;
· проведение с группой обучающихся мероприятий, экскурсий, направленных на формирование у них социальной компетентности;
· ознакомление обучающихся с возможностями получения дополнительного образования и организации досуга в образовательных организациях и по месту жительства;
· оказание педагогической поддержки обучающимся в реализации ими индивидуального маршрута и в жизненном самоопределении.

Должностные обязанности воспитателя в соответствии с профессиональным стандартом «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», утвержденным приказом Минтруда России от 18 октября 2013 г. № 544н: Воспитательная деятельность, включающая:
· регулирование поведения обучающихся для обеспечения безопасной образовательной среды;
· реализацию современных, в том числе интерактивных, форм и методов воспитательной работы, используя их как на занятии, так и во внеурочной деятельности;
· постановку воспитательных целей, способствующих развитию обучающихся, независимо от их способностей и характера;
· определение и принятие четких правил поведения обучающимися в соответствии с уставом образовательной организации и правилами внутреннего распорядка  образовательной организации;
· проектирование и реализацию воспитательных программ;
· реализацию воспитательных возможностей различных видов деятельности ребенка (учебной, игровой, трудовой, спортивной, художественной и т.д.);
· проектирование ситуаций и событий, развивающих эмоционально-ценностную сферу ребенка (культуру переживаний и ценностные ориентации ребенка);
· помощь и поддержку в организации деятельности ученических органов самоуправления;
· создание, поддержание уклада, атмосферы и традиций жизни образовательной организации;
· развитие у обучающихся познавательной активности, самостоятельности, инициативы, творческих способностей, формирование гражданской позиции, способности к труду и жизни в условиях современного мира, формирование у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни;
· формирование толерантности и навыков поведения в изменяющейся поликультурной среде;
· использование конструктивных воспитательных усилий родителей (законных представителей) обучающихся, помощь семье в решении вопросов воспитания ребенка.
Развивающая деятельность, включающая:
· выявление в ходе наблюдения поведенческих и личностных проблем обучающихся, связанных с особенностями их развития;
· оценку параметров и проектирование психологически безопасной и комфортной образовательной среды, разработку программ профилактики различных форм насилия в школе;
· применение инструментария и методов диагностики и оценки показателей уровня и динамики развития ребенка;
· освоение и применение психолого-педагогических технологий (в том числе инклюзивных), необходимых для адресной работы с различными контингентами учащихся: одаренные дети, социально уязвимые дети, дети, попавшие в трудные жизненные ситуации, дети-мигранты, дети-сироты, дети с особыми образовательными потребностями (аутисты, дети с синдромом дефицита внимания и гиперактивностью и др.), дети с ограниченными возможностями здоровья, дети с девиациями поведения, дети с зависимостью;
· оказание адресной помощи обучающимся;
· взаимодействие с другими специалистами в рамках психолого-медико-педагогического консилиума;
· разработку (совместно с другими специалистами) и реализацию совместно с родителями (законными представителями) программ индивидуального развития ребенка;
· освоение и адекватное применение специальных технологий и методов, позволяющих проводить коррекционно-развивающую работу;
· развитие у обучающихся познавательной активности, самостоятельности, инициативы, творческих способностей, формирование гражданской позиции, способности к труду и жизни в условиях современного мира, формирование у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни;
· формирование и реализацию программ развития универсальных учебных действий, образцов и ценностей социального поведения, навыков поведения в мире виртуальной реальности и социальных сетях, формирование толерантности и позитивных образцов поликультурного общении;
· формирование системы регуляции поведения и деятельности обучающихся.

Должностные обязанности воспитателя в соответствии с Единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н: Осуществляет деятельность по воспитанию детей в образовательных учреждениях и их структурных подразделениях (интернате при школе, общежитии, группах, группах продленного дня и др.), иных учреждениях и организациях. Содействует созданию благоприятных условий для индивидуального развития и нравственного формирования личности обучающихся, воспитанников, вносит необходимые коррективы в систему их воспитания. Осуществляет изучение личности обучающихся, их склонностей, интересов, содействует росту их познавательной мотивации и становлению их учебной самостоятельности, формированию компетентностей; организует подготовку домашних заданий. Создает благоприятную микросреду и морально-психологический климат для каждого обучающегося, воспитанника. Способствует развитию общения обучающихся, воспитанников. Помогает обучающемуся, воспитаннику решать проблемы, возникающие в общении с товарищами, учителями, родителями (лицами, их заменяющими). Осуществляет помощь обучающимся, воспитанникам в учебной деятельности, способствует обеспечению уровня их подготовки, соответствующего требованиям федерального государственного образовательного стандарта, федеральным государственным образовательным требованиям. Содействует получению дополнительного образования обучающимися, воспитанниками через систему кружков, клубов, секций, объединений, организуемых в учреждениях, по месту жительства. В соответствии с индивидуальными и возрастными интересами обучающихся, воспитанников совершенствует жизнедеятельность коллектива обучающихся, воспитанников. Соблюдает права и свободы обучающихся, воспитанников, несет ответственность за их жизнь, здоровье и безопасность в период образовательного процесса. Проводит наблюдения (мониторинг) за здоровьем, развитием и воспитанием обучающихся, воспитанников, в том числе с помощью электронных форм. Разрабатывает план (программу) воспитательной работы с группой обучающихся, воспитанников. Совместно с органами самоуправления обучающихся, воспитанников ведет активную пропаганду здорового образа жизни. Работает в тесном контакте с учителями, педагогом-психологом, другими педагогическими работниками, родителями (лицами, их заменяющими) обучающихся, воспитанников. На основе изучения индивидуальных особенностей, рекомендаций педагога-психолога планирует и проводит с обучающимися, воспитанниками с ограниченными возможностями здоровья коррекционно-развивающую работу (с группой или индивидуально). Координирует деятельность помощника воспитателя, младшего воспитателя. Участвует в работе педагогических, методических советов, других формах методической работы, в работе по проведению родительских собраний, оздоровительных, воспитательных и других мероприятий, предусмотренных образовательной программой, в организации и проведении методической и консультативной помощи родителям (лицам, их заменяющим). Вносит предложения по совершенствованию образовательного процесса. Обеспечивает охрану жизни и здоровья обучающихся, воспитанников во время образовательного процесса. Выполняет правила по охране труда и пожарной безопасности. При выполнении обязанностей старшего воспитателя наряду с выполнением обязанностей, предусмотренных по должности воспитателя <*>, осуществляет координацию деятельности воспитателей, педагогических работников в проектировании развивающей образовательной среды образовательного учреждения. Оказывает методическую помощь воспитателям, способствует обобщению передового педагогического опыта, повышению квалификации воспитателей, развитию их творческих инициатив.

Воспитателям, осуществляющим уход и присмотр за детьми в организациях для детей-сирот устанавливается норма часов педагогической работы 30 часов в неделю за ставку заработной платы. При этом воспитателям, непосредственно осуществляющим обучение, воспитание, присмотр и уход за обучающимися (воспитанниками) с ограниченными возможностями здоровья, устанавливается норма часов педагогической работы 25 часов в неделю за ставку заработной платы.

1.2.
Помощник воспитателя.

При разработке должностных обязанностей помощника воспитателя применяется Единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утвержденный приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н.

Должностные обязанности помощника воспитателя: Участвует в планировании и организации жизнедеятельности воспитанников. Осуществляет под руководством воспитателя повседневную работу, обеспечивающую создание условий для их социально-психологической реабилитации, социальной и трудовой адаптации. Совместно с медицинскими работниками и под руководством воспитателя обеспечивает сохранение и укрепление здоровья воспитанников, проведение мероприятий, способствующих их психофизическому развитию, соблюдению ими распорядка дня. Организует с учетом возраста воспитанников работу по самообслуживанию, соблюдение ими требований охраны труда, оказывает им необходимую помощь. Участвует в работе по профилактике отклоняющегося поведения, вредных привычек у воспитанников. Обеспечивает санитарное состояние помещений и оборудования. Обеспечивает охрану жизни и здоровья воспитанников во время образовательного процесса. Взаимодействует с родителями воспитанников (лицами, их заменяющими). Выполняет правила по охране труда и пожарной безопасности.

Продолжительность рабочего времени помощника воспитателя не может превышать 40 часов в неделю. В случаях, предусмотренных статьей 92 Трудового кодекса Российской Федерации, помощнику воспитателя может устанавливаться сокращенная продолжительность рабочего времени.
1.3.
Социальный работник.

При разработке должностных обязанностей социального работника применяется профессиональный стандарт «Социальный работник», утвержденный приказом Минтруда России от 18 ноября 2013 г. № 677н.

Должностные обязанности социального работника: Предоставление социальных услуг клиентам организации социального обслуживания, включающее оказание социально-бытовых, социально-медицинских и социально-психологических услуг клиентам организации социального обслуживания. 

Продолжительность рабочего времени социального работника не может превышать 40 часов в неделю. В случаях, предусмотренных статьей 92 Трудового кодекса Российской Федерации, социальному работнику может устанавливаться сокращенная продолжительность рабочего времени.
2.
При разработке должностных инструкций допускается уточнение перечня работ, которые свойственны соответствующей должности в конкретных организационно-педагогических условиях, а также установление требований к необходимой специальной подготовке работников.

В целях совершенствования организации и повышения эффективности труда работников учреждения возможно расширение круга их обязанностей по сравнению с установленными соответствующей квалификационной характеристикой. В этих случаях без изменения должностного наименования работнику может быть поручено выполнение обязанностей, предусмотренных квалификационными характеристиками других должностей, близких по содержанию работ, равных по сложности, выполнение которых не требует другой специальности и квалификации.

3.
Штатная численность работников, осуществляющих непосредственную работу с воспитанниками организации для детей-сирот в расчете на одну воспитательную группу (с учетом коэффициента, учитывающего планируемые невыходы на работу по причинам отпуска и болезни в размере 1,25), рассчитанная по формуле, приведенной в пункте 3.10. Методических рекомендаций по расчету примерной штатной численности работников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
3.1.
Образовательная организация для детей-сирот.
Вариант № 1
воспитатель (7 дн.нед. с 8.00 до 20.00) - 3,50 шт.ед.;
помощник воспитателя (для сопровождения воспитанников 1 работник на несколько групп, 5 дн.нед. с 8.00 до 19.00) - 1,72 шт.ед.;
помощник воспитателя (в ночное время, 7 дн.нед. с 20.00 до 8.00) - 2,63 шт.ед.
При продолжительности работы (норме часов педагогической работы в неделю за ставку заработной платы): воспитатель - 30 ч.нед., помощник воспитателя - 40 ч.нед.
Вариант № 2
воспитатель (5 дн.нед. с 13.00 до 21.00 и 2 дн.нед. с 9.00 до 21.00) - 2,67 шт.ед.;
помощник воспитателя (в дневное время, 7 дн.нед. с 8.00 до 21.00) - 2,84 шт.ед.;
помощник воспитателя (в ночное время, 7 дн.нед. с 21.00 до 7.00) - 2,41 шт.ед.
При продолжительности работы (норме часов педагогической работы в неделю за ставку заработной платы): воспитатель - 30 ч.нед., помощник воспитателя - 40 ч.нед.
Вариант № 3
воспитатель (5 дн.нед. с 13.00 до 21.00 и 2 дн.нед. с 9.00 до 21.00) - 3,20 шт.ед.;
помощник воспитателя (в дневное время, 7 дн.нед. с 7.00 до 21.00) - 3,40 шт.ед.;
помощник воспитателя (в ночное время, 7 дн.нед. с 21.00 до 7.00) - 2,43 шт.ед.
При продолжительности работы (норме часов педагогической работы в неделю за ставку заработной платы): воспитатель - 25 ч.нед., помощник воспитателя - 36 ч.нед.
3.2.
Организация социального обслуживания для детей-сирот.
Вариант № 4 (пример графика работы Государственного бюджетного учреждения города Москвы «Центр содействия семейному воспитанию «Наш дом» Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы)
воспитатель (2 человека, 7 дн.нед. с 7.00 до 14.00 и с 15.00 до 20.52) - 4,50 шт.ед.;*
помощник воспитателя (суточный график дежурства, по некоторым группам отличается время начала и окончания смен, 7 дн.нед. с 11.00 до 17.05 и с 18.05 до 9.31 с перерывом продолжительностью 1 час) - 5,23 шт.ед.*
При продолжительности работы (норме часов педагогической работы в неделю за ставку заработной платы): воспитатель - 25 ч.нед., помощник воспитателя - 36 ч.нед.
Вариант № 5 (пример графика работы Государственного бюджетного учреждения города Москвы «Центр содействия семейному воспитанию «Вера. Надежда. Любовь» Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы, воспитанники - дети тяжелой, глубокой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) и с тяжелыми и множественными нарушениями развития)
воспитатель (2 человека, 7 дн.нед. с 8.00 до 14.00 и с 16.00 до 20.00) - 3,50 шт.ед.;*
младший воспитатель (7 дн.нед. с 8.00 до 14.00 и с 15.00 до 20.00) - 2,41 шт.ед.;*
помощник воспитателя (7 дн.нед. круглосуточно, 3 перерыва продолжительностью по 0,5 ч.) - 4,92 шт.ед.*
При продолжительности работы (норме часов педагогической работы в неделю за ставку заработной платы): воспитатель - 25 ч.нед., младший воспитатель - 40 ч.нед., помощник воспитателя - 36 ч.нед.
Вариант № 6
социальный работник (в дневное время, 7 дн.нед. с 8.00 до 20.00) - 2,63 шт.ед.;
социальный работник (в ночное время, 7 дн.нед. с 20.00 до 8.00) - 2,63 шт.ед.;
социальный работник (для сопровождения воспитанников 1 работник на несколько групп, 5 дн.нед. с 8.00 до 19.00) - 1,72 шт.ед.
При продолжительности работы социального работника 40 ч.нед.
Вариант № 7
воспитатель (5 дн.нед. с 13.00 до 21.00 и 2 дн.нед. с 9.00 до 21.00) - 3,20 шт.ед.;
медицинская сестра палатная (в дневное время, 7 дн.нед. с 8.00 до 20.00) - 2,92 шт.ед.;
медицинская сестра палатная (в ночное время, 7 дн.нед. с 20.00 до 8.00) - 2,92 шт.ед.
При продолжительности работы (норме часов педагогической работы в неделю за ставку заработной платы): воспитатель - 25 ч.нед., медицинская сестра палатная - 36 ч.нед.
3.3.
Медицинские организации для детей-сирот
Вариант № 8
воспитатель (7 дн.нед. с 6.00 до 22.00) - 5,60 шт.ед.;
младшая медицинская сестра по уходу за больными или санитарка (7 дн.нед. круглосуточно) - 5,83 шт.ед.;
медицинская сестра палатная (7 дн.нед. круглосуточно) - 5,83 шт.ед.
При продолжительности работы (норме часов педагогической работы в неделю за ставку заработной платы): воспитатель - 25 ч.нед., младшая медицинская сестра по уходу за больными - 36 ч.нед., медицинская сестра палатная - 36 ч.нед.
* Количество штатных единиц в приведенных примерах учреждений отличается от расчетной в связи с применением при расчете коэффициента, учитывающего планируемые невыходы на работу по причинам отпуска и болезни в размере =1,25

Проект

Рекомендации

по составлению режима дня организаций для детей-сирот и детей,

оставшихся без попечения родителей

1.
Настоящие рекомендации по составлению режима дня организаций для тетей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее - организации для детей-сирот), могут использоваться организациями для детей-сирот независимо от формы собственности при составлении режима дня.

2.
Учитывая требование, касающееся преимущественного комплектования воспитательной группы по принципу совместного проживания и пребывания в ней детей разного возраста и состояния здоровья,
 а также в целях обеспечения индивидуального подхода при воспитании детей составление подробного режима дня представляется нецелесообразным.

3.
В режиме работы организации для детей-сирот целесообразно указывать:

3.1.
Время подъема (в соответствии с рекомендациями, содержащимися в Санитарно-эпидемиологических требованиях к устройству, содержанию и организации режима работы организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, СанПиН 2.4.3259-15, утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 9 февраля 2015 г. № 8 (далее - СанПиН 2.4.3259-15), подъем детей после ночного сна рекомендуется проводить не ранее 7 часов утра). Подьем воспитанников, обучающихся в общеобразовательных организациях в первую смену, может осуществляться ранее рекомендованного времени.

3.2.
Время приема пищи устанавливается с учетом возможности организации питания для всех детей одновременно или посменно. Время завтрака рекомендуется устанавливать не ранее, чем через 20 минут после подъема детей. При организации питания следует учитывать фактор обучения воспитанников в первую или во вторую смету или времени обучения в профессиональной образовательной организации, а также посещения воспитанниками дошкольных образовательных организаций, с учетом которого время приема пищи воспитанников может отличаться. В целях организации питания одновременно для воспитанников разного возраста интервалы между приемами пищи должны составлять не более 3,5 (пункт 12.12 СанПиН 2.4.3259-15). Рекомендуемая продолжительность завтрака составляет не менее 30 минут, второго завтрака - не менее 10 минут, обеда - не менее - 30 минут, полдника - не менее 10 минут, ужина - не менее 30 минут. Ужин следует организовывать не позднее чем за 2 часа до сна.

3.3.
Время сна должно зависеть от возрастных норм суточной потребности детей во сне, предусмотренных пунктом 12.9 СанПиН 2.4.3259-15.

4.
Время, необходимое для личной гигиены детей, организация общественно полезного труда воспитанников, двигательная активность детей, выполнение домашних заданий и иные виды деятельности следует организовывать непосредственно в воспитательной группе с учетом индивидуальных особенностей каждого воспитанника, а также времени посещения детьми дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций, а также организаций дополнительного образования при этом необходимо соблюдать требования к режиму дня воспитанников, предусмотренные разделом XII СанПиН 2.4.3259-15.


Примерный режим дня организации для детей-сирот приведен в приложении к настоящим рекомендациям.

Приложение

к рекомендациям по составлению

режима дня организаций для

детей-сирот и детей, оставшихся

без попечения родителей

Режим дня

	Понедельник - пятница

	6.30
	подьем для обучающихся в первую смену (утренняя гимнастика (на улице, в помещении ), утренний туалет, уборка в спальных комнатах)

	7.00
	подьем (утренняя гимнастика (на улице, в помещении ), утренний туалет, уборка в спальных комнатах)

	6.50 - 7.30
	завтрак для обучающихся в первую смену

	7.20 - 7.50
	завтрак для обучающийся во вторую смену, обучающихся профессиональных образовательных организаций и детей, посещающих дошкольные образовательные организации

	13.00 - 13.30
	обед для обучающихся во вторую смену

	15.00 - 15.30
	обед для обучающихся в первую смену и обучающихся профессиональных образовательных организаций

	16.00 - 16.10
	полдник для обучающихся в первую смену и обучающихся профессиональных образовательных организаций

	17.00 - 17.20
	ужин для детей в возрасте 6-9 лет

	18.00 - 18.20
	ужин для детей в возрасте 10 лет и старше

	19.20 - 19.30
	подготовка ко сну для детей в возрасте 6-7 лет

	19.50 - 20.00
	подготовка ко сну для детей в возрасте 8-9 лет

	20.20 - 20.30
	подготовка ко сну для детей в возрасте 10 лет

	21.20 - 21.30
	подготовка ко сну для детей в возрасте 11-14 лет

	21.50 - 22.00
	подготовка ко сну для детей в возрасте 15 лет и старше

	Суббота, воскресенье, выходные праздничные дни

	7.00
	подьем (утренняя гимнастика (на улице, в помещении ), утренний туалет, уборка в спальных комнатах)

	7.20 - 7.50
	завтрак

	11.00 - 11.10
	второй завтрак

	15.00 - 15.30
	обед

	16.00 - 16.10
	полдник

	18.00 - 18.20
	ужин

	19.50 - 20.00
	подготовка ко сну для детей в возрасте 6-7 лет

	20.20 - 20.30
	подготовка ко сну для детей в возрасте 8-9 лет

	20.50 - 21.00
	подготовка ко сну для детей в возрасте 10 лет

	21.50 - 22.00
	подготовка ко сну для детей в возрасте 11-14 лет

	22.20 - 22.30
	подготовка ко сну для детей в возрасте 15 лет и старше


� Пункт 1 статьи 155.1 Семейного кодекса Российской Федерации.


� Пункты 18-20 статьи 2 и статья 31 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».


� Пункт 11 статьи 2 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».


� Пункт 4 статьи 3 и часть 1 статьи 23 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».


� Пункт 3 статьи 14 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях».


� Пункт 1 статьи 53 Гражданского кодекса Российской Федерации.


� Часть 4 статьи 26 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».


� Часть 3 статьи 23 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Попечительские советы организаций для детей-сирот, оказывающих социальные услуги, создаются на основе Примерного положения о попечительском совете организации социального обслуживания, утвержденного приказом Минтруда России от 30 июня 2014 г. № 425н.


� Порядок наделения организаций для детей-сирот полномочиями по выявлению несовершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, включая обследование условий жизни таких несовершеннолетних граждан и их семей, а также 


подбору и подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах, установлен Правилами осуществления отдельных полномочий органов опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан образовательными организациями, медицинскими организациями, организациями, оказывающими социальные услуги, или иными организациями, в том числе организациями для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 423, и приказом Минобрнауки России от 14 сентября 2009 г. № 334 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 423».


� Порядок организации и осуществления деятельности по постинтернатному патронату (постинтернатному сопровождению) устанавливается законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации в рамках полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству, предусмотренных подпунктом 24.2. пункта 2 статьи 26.3. Федерального закона от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».


� Пункт 3 статьи 14 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях».


� В соответствии с пунктом 1 приказа Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 31 января 2014 г. № 14-ст до 1 января 2017 г. установлен переходный период с датой введения в действие Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2) с датой введения в действие 1 февраля 2014 г. с правом досрочного применения в правоотношениях, возникших с 1 января 2014 г. и последующей отменой Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД) ОК 029-2001 (КДЕС Ред. 1), Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД) ОК 029-2007 (КДЕС Ред. 1.1).


� Форма соглашения между родителями, усыновителями либо опекунами (попечителями), организацией для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и органом опеки и попечительства о временном пребывании ребенка в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, утверждена приказом Минобрнауки России от 24 июля 2015 г. № 753.


� Подпункт 24 пункта 2 статьи 26.3. Федерального закона от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».


� Пункт 57 Положения о деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 г. № 481.


� Части первая и третья статьи 351.1 Трудового кодекса Российской Федерации.


� Абзацы второй, пятый и шестой части второй статьи 331 Трудового кодекса Российской Федерации.


� Перечень заболеваний, при наличии которых лица не допускаются к педагогической деятельности, до настоящего времени не принят. До его принятия следует руководствоваться Перечнем заболеваний, представляющих опасность для окружающих, утвержденном. постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2004 г. № 715, а также Перечнем медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 1993 г. № 377.


� Часть первая статьи 76 Трудового кодекса Российской Федерации.


� Часть вторая статьи 351.1 Трудового кодекса Российской Федерации.


� Пункт 2 статьи 14.1 Федерального закона от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».


� Пункт 1 статьи 7.1. Федерального закона от 11 августа 1995 г. № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».


� Часть 1 статьи 46 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»


� Согласно позиции Минтруда России, содержащейся в письме от 4 апреля 2016 г. № 14-0/10/В-2253, в случаях, когда по аналогичным профессиям (должностям) квалификационный справочник и профессиональный стандарт содержат различные требования к квалификации, работодатель самостоятельно определяет, какой нормативный правовой акт он использует при определении требований к квалификации, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.


� Письмом Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минобрнауки России от 15 августа 2016 г. № 07-3446 подтверждена позиция, согласно которой с учетом положений пунктов 18, 19 и 21 статьи 2, а также части 2 статьи 21 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» права, социальные гарантии, обязанности и ответственность педагогических работников, распространяются только на работников, должности которых приведены в разделе I Номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 8 августа 2013 г. № 678, состоящих в трудовых, служебных отношениях с организацией для детей-сирот, осуществляющей на основании лицензии наряду с основной деятельностью образовательную деятельность в качестве дополнительного вида деятельности.


� Пункт 5 статьи 8 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».


� В соответствии с письмом Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 6 апреля 2015 г. № 1726/30-4 в качестве общих требований к структуре и штатному расписанию медицинских организаций, входящих в государственную и муниципальную системы здравоохранения, а также рекомендуемых штатных нормативов медицинской организации, её структурных подразделений (соответственно пункт 7 части 2 статьи 14 и пункт 4 части 3 статьи 37 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации») следует применять положения Порядка составления штатного расписания учреждениями здравоохранения, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и медицинской промышленности Российской Федерации от 18 января 1996 г. № 16 «О введении форм штатных расписаний учреждений здравоохранения».


� Часть 6 статьи 31 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».


� Пункт 5 статьи 8 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».


� В соответствии с пунктом 9 Типового положения о доме ребенка, утвержденного приказом Минздравсоцразвития России от 12 апреля 2012 г. № 344н, структура, штатная численность дома ребенка определяются в соответсвии с объемом проводимой медицинской, воспитательной и социальной работы, числа детей, пребывающих в домах ребенка, и утверждается приказом главного врача дома ребенка.


Рекомендуемые штатные нормативы медицинского, педагогического и прочего персонала домов ребенка утверждены приказом Минздравсоцразвития России от 17 января 2007 г. № 39.


Штатные нормативы служащих и рабочих государственных и муниципальных учреждений здравоохранения утверждены приказом Минздрава России от 9 июня 2003 г. № 230.


Разъяснения о порядке формирования штатных расписаний даны в письме Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 6 апреля 2015 г. № 1726/30-4.


� Пункт 7 части 2 статьи 14 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и подпункт «ж» пункта 4 Положения о лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково»), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 16 апреля 2012 г. № 291.


� Статьи 159 - 163 Трудового кодекса Российской Федерации.


� Часть 5 статьи 7 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».


� Статья 217 Трудового кодекса Российской Федерации.


� Статья 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».


� Статья 40 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».


� Пункты 2.5. и 2.6. Продолжительности рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников, утвержденной приказом Минобрнауки России от 22 декабря 2014 г. № 1601.


� Письмом Минобрнауки России от 23 марта 2016 г № ВК-572/07 и письмом Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минобрнауки России от 15 августа 2016 г. № 07-3446 подтверждена позиция, согласно которой с учетом положений пунктов 18, 19 и 21 статьи 2, а также части 2 статьи 21 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» права, социальные гарантии, обязанности и ответственность педагогических работников, распространяются только на работников, должности которых приведены в разделе I Номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 8 августа 2013 г. № 678, состоящих в трудовых, служебных отношениях с организацией для детей-сирот, осуществляющей на основании лицензии образовательную деятельность.


� Единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников в сфере здравоохранения», утвержденный приказом Минздравсоцразвития России от 23 июля 2010 г. № 541н.


� Пункт 34 Положения о деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 г. № 481.


� Подпункт «ж» пункта 4 Положения о лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково»), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 16 апреля 2012 г. № 291.


� Указанная позиция находит подтверждение в письме Минтруда России от 4 апреля 2016 г. № 14-0/10/В-2253.


� Пункты 2.5. и 2.6. Продолжительности рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников, утвержденной приказом Минобрнауки России от 22 декабря 2014 г. № 1601.


� Пункты 5 и 6 Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утвержденного приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н.


� Пункт 34 Положения о деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 г. № 481.


� Подпункт «в» пункта 3.7. «МР 2.4.5.0107-15. 2.4.5. Гигиена. Гигиена детей и подростков. Детское питание. Организация питания детей дошкольного и школьного возраста в организованных коллективах. Методические рекомендации», утвержденных Главным государственным санитарным врачом российской Федерации 12 ноября 2015 г.
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