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Дата выпуска: 13.05.2009г. 

Заглавие: Генпрокуратура предлагает направлять приемных родителей на специальные курсы.

По мнению прокуроров, будущие родители должны пройти психологическое тестирование на готовность взять ребенка из детдома и, возможно, обучение. По их словам, в настоящее время в министерстве образования и науки рассматривается вопрос о внесении в действующее законодательство соответствующих дополнений, пишет "Российская газета".
http://echo.msk.ru/news/591796-echo.html
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Дата выпуска: 13.05.2009г. 

Заглавие: Ради СВОИХ детей.

15 мая всё прогрессивное человечество будет отмечать День семьи, но в последнее время ни один выпуск российских новостей не обходится без какой-нибудь холодящей кровь истории о приёмных детях. 

Кажется, человеческому безумству нет границ. Перестаёшь верить в то, что бывают искренние, добрые, заботливые люди, готовые поддержать маленького человечка в огромном мире взрослых. 

Но ведь они есть! Живут рядом с нами. Растят и воспитывают чужих малышей, как своих собственных, и не считают это особым достижением. Даже в самые тяжёлые времена. 

Вопреки инструкциям 

Людмила и Николай Колошницыны — приёмные родители со стажем. В далёком 1989 году, когда за окнами бушевали перестроечные страсти, а народ потуже затягивал пояса, эти двое решились на шаг, объяснить который можно только безграничной добротой души. Они взяли на воспитание сразу пятерых приёмных детей, и это при том, что у них уже было трое родных. 

— Не могу сказать, что нам всё давалось легко и просто, но поступить иначе мы не могли, — вспоминает сегодня мама большой семьи. — Желание подарить свою любовь тем, кто в ней так нуждается, жило в моём сердце со времён юношества. После школы я закончила медицинское училище и пошла работать в отделение, где лежали дети-«отказники». Сколько боли и непонимания было в глазах тех малышей, вы не представляете! 

Тогда инструкции запрещали оказывать детям повышенное внимание. Их нельзя было брать на руки, разговаривать, а уж тем более играть и купать. Мол, не дай бог, привыкнут к ласке, которую им не смогут подарить в казённых стенах детских домов. 

— А они угасали, понимаете, чахли без женской заботы, — продолжает свой рассказ Людмила Ивановна. — На это было невозможно смотреть. Оставаясь после работы, я купала детей, привязывала к кроваткам цветные ленточки: синие  — мальчикам, красные — девочкам; брала на руки, подносила к окошкам, разговаривала… Именно в те минуты в моей душе поселилось желание взять такую крошку в свою семью. 

Он же наш! 

Это желание исполнилось. И за первыми приёмными детьми стали появляться другие. Почти каждый год семья Колошницыных пополнялась новым сыном или дочкой. 

Истории у всех разные, подчас крайне неожиданные и удивительные. 

К примеру, одного из своих сыновей мама Люда буквально вытащила с того света. Он лежал в местной больнице, и врачи говорили, что мальчика ждёт глубокая умственная отсталость, инвалидность. 

— Но у него были такие синие глаза, он был такой маленький, такой хрупкий, всё его существо словно говорило: «Заберите меня домой», — улыбается Людмила Владимировна. — Ну посмотрите на него! Он же наш сын. Он и по характеру на папу похож, и тяга к «железкам» такая же. Как он мог там оставаться? 

И действительно, как? Так же, как не мог оставаться в родильном доме другой сын, брошенный матерью-кукушкой. 

— Нам ведь его давать не хотели, главврач говорил, что на новорожденных в городе очередь, и если малыша отдадут, то только родственникам, — перебирает страницы памяти многодетная приёмная мама. 

— Хорошо, что мамаша нерадивая была нашей односельчанкой, в деревне ведь все хоть и дальняя, и некровная, но родня. Правдами и неправдами мы получили нужную справку и забрали своего сына домой. 

Интернационал 

Забрали… А ведь бывало и такое, что Колошницыным приходилось отдавать ребёнка, ставшего родным. Однажды в семью попала крошечная девочка, родители, братья и сёстры всем сердцем к ней привязались, как вдруг на горизонте нарисовалась родительница. Тогда-то Колошницыны поняли всю разницу между детьми приёмными и усыновлёнными. Биологическая мать забрала девочку. У приёмной мамы в душе угас огонь. 

— На Люду было больно смотреть, — делится Николай Алексеевич. — Я понимал, что когда в сердце пустота, то нужно её чем-то занять, и настоял на том, чтобы поехать в Омск на поиски другой девочки, нуждающейся в родительской заботе. 

И она нашлась. Дочка ждала маму и папу в доме ребёнка № 1. Только был нюанс: Колошницыным предложили взять на воспитание ребёнка …казахской национальности. 

— Мы подумали: ну и что? — рассказывает Людмила Владимировна. — Сами добрую часть жизни прожили в Казахстане. Какая разница, какой у ребёнка разрез глаз, мы же любим наших детей вне зависимости от того, как они выглядят. 

Так эта семья стала интернациональной. 

Будут всегда 

Сегодня в большом доме Колошницыных живут 10 приёмных детей. Старшему ребёнку 17 лет, младшему — три года. Глядя на них, понимаешь, что в этом доме действительно нет своих и чужих. Это огромная, добрая, дружная родня. Они все вместе сажают картошку, измеряя её не мешками и килограммами, а тракторными тележками. Все вместе занимаются подсобным хозяйством, которое их и кормит, и поит. Вместе радуются победам друг друга и переживают поражения. И ещё они вместе… разбили парк, где посадили молодые дубки и кедры. Парк семьи Колошницыных. Парк, который будет на земле даже тогда, когда не будет нас с вами. 

А Колошницыны, наверное, на этой земле будут всегда. Потому что, воспитывая своих детей, Людмила и Николай словно закладывают в них какое-то волшебное зёрнышко. Нужны доказательства? Всё просто. Старшая их дочка Алина тоже взяла на воспитание приёмных детей. За сестрой последовал брат Алексей… 

Мы поздравляем Колошницыных и всех, кто идёт той же дорогой, и просто каждого читателя нашей газеты с Днём семьи, и хотим ещё раз сказать: «Обращайте внимание на тех, кто делает добро! Они это заслужили!» 
http://omsk.aif.ru/issues/473/01_01
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Дата выпуска: 13.05.2009г. 

Заглавие: Иностранцы стали чаще усыновлять детей из России.
13 мая на заседании Московской городской Думы было принято постановление "О докладе о деятельности Уполномоченного по правам ребенка в городе Москве, о соблюдении и защите прав, свобод и законных интересов детей в 2008 году". 

Как сказал Уполномоченный по правам ребенка в городе Москве Алексей Головань, в прошлом году в его адрес поступило 1.463 обращения. Почти половина из них - жалобы на нарушения жилищных прав детей. Кроме того, в обращениях содержались жалобы на нарушения прав ребенка на проживание с родителями, воспитание и заботу с их стороны; на уклонение родителей от выполнения своих обязанностей, жестокое обращение, неисполнение алиментных обязательств; на нарушение прав детей на жизнь, безопасность, неприкосновенность личности, охрану здоровья; на нарушения прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей; на нарушения прав детей в вопросах опеки и попечительства, усыновления и другие. 

Алексей Головань обратил особое внимание на то, что проблема ненадлежащего обращения родителей со своими детьми становится, к сожалению, все более актуальной. В прошлом году 21.700 родителей были подвергнуты тем или иным мерам соответствующего административного воздействия. Это касается и кровных, и приемных родителей. Кстати, в прошлом году на 28% уменьшилось количество детей, усыновленных российскими гражданами, иностранными же - увеличилось на 31%. Однако проблема усыновления, как известно, вообще очень неоднозначна и трудна в решении. По мнению Уполномоченного, необходимо приложить все силы для раннего выявления фактов насилия над детьми, кровными или усыновленными, для чего целесообразно максимально усилить межведомственное взаимодействие. 

В результате принятых мер Уполномоченному и специалистам его аппарата удалось добиться в прошлом году положительных результатов по 190 делам, что составляет 27,7 процента. Остальные дела также не останутся без внимания - ими Уполномоченный продолжит заниматься в нынешнем году. На рассмотрение городской межведомственной комиссии по решению жилищных вопросов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Уполномоченным было вынесено 43 дела, из которых по 35 принято положительное решение о предоставлении в 2008 году отдельных квартир по договору безвозмездного пользования. Всего в 2008 году благоустроенными жилыми помещениями были обеспечены 514 детей-сирот. 

По инициативе Уполномоченного в прошлом году проведен ряд социологических исследований: "Проблемы эксплуатации детей в сфере труда в городе Москве", "Проблемы детской бедности в городе Москве", "Дети улиц: состояние и проблемы". По итогам анализа действующего законодательства вносились предложения в соответствующие органы власти, разрабатывались законодательные инициативы. В прошлом году Уполномоченный внес в Московскую городскую Думу три законодательные инициативы, в том числе - проект закона о внесении изменений в городской закон о ежемесячном пособии на ребенка, который был учтен при принятии закона от 5 ноября 2008 года "О внесении изменений в Закон города Москвы от 3 ноября 2004 года "О ежемесячном пособии на ребенка" и закон от 23 ноября 2005 года "О социальной поддержке семей с детьми в городе Москве". 

По мнению председателя комиссии по социальной политике и трудовым отношениям Михаила Антонцева, нынешний доклад Уполномоченного в отличие от предыдущих - более четкий и выверенный; он представляет своего рода отчет о сделанном всеми структурами города. Михаил Антонцев обратил внимание коллег на то, что в докладе содержатся конкретные предложения по самым разным направлениям защиты прав, свобод и законных интересов маленьких москвичей. Он подчеркнул, что доклад был самым серьезным образом обсужден на заседании комиссии по социальной политике и трудовым отношениям. 

Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе МГД, депутаты согласились с тем, что представленный доклад - серьезное исследование, позволяющее различным городским структурам строить дальнейшую работу по защите прав детей.
http://www.regions.ru/news/2214311/
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Дата выпуска: 13.05.2009г. 

Заглавие: Петербургские семьи стали чаще усыновлять детей.
Санкт-Петербург. Банк данных детей, ожидающих усыновления, с каждым годом сокращается.

Об этом журналистам рассказала 13 мая вице-губернатор Петербурга Людмила Косткина, передает корреспондент Балтийского информационного агентства (БИА).

Вице-губернатор отметила, что если 2007 году в банке данных было 5100 детей, то сейчас их 3600.

Между тем, всего в детских домах и центрах зарегистрировано 5800 детей, среди которых много социальных сирот, то есть детей, находящихся в учреждении временно.

Вице-губернатор также подчеркнула, что в Петербурге более жесткие условия усыновления, чем в других регионах.

«Нас за это критикуют, но мы осознано создали такие условия, чтобы дети не попадали в семьи, где им будет еще хуже, чем в детском доме. Отдавать ребенка в непонятно какую семью нельзя», - подчеркнула она.
http://www.baltinfo.ru/news/85009/
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Дата выпуска: 13.05.2009г. 

Заглавие: Майскому подкидышу не спешат подыскивать родителей.

В Управлении опеки, попечительства и охраны прав детства департамента образования Липецка не исключают, что биологическая мать ребёнка ещё может одуматься.

Чуть больше суток на лечении и обследовании в городской детской больнице №1 находится Виктория Майская – новорождённая девочка, которую подкинули 10 мая к Родильному дому №1. 

Как сообщила GOROD48 главный врач городской детской больницы Людмила Ковалёва, опасения, что ребёнок мог получить во время нахождения на земле пневмонию и сильное переохлаждение, не подтвердились, и сейчас состояние крохи оценивается как стабильное. Тем не менее, сколько пробудет Виктория в больнице, пока не известно. Подготовить и отправить в городское управление опеки необходимые документы в больнице ещё не успели.

– Поскольку статус ребёнка документально ещё никак не подтверждён, мы этим случаем пока не занимаемся, – рассказали GOROD48 в Управлении опеки, попечительства и охраны прав детства департамента образования Липецка. – Вполне возможно, что у ребёнка ещё объявится законный представитель. Поскольку мать не дала от него письменный отказ, малыш считается безстатусным. Сейчас милиция занимается поисками этой женщины, проверяя сведения о роженицах в медучреждениях города. Если эта работа никаких результатов не даст, и окажется, что ребёнок был подкинут после родов в домашних условиях, и о матери ничего не известно, то в его свидетельстве о рождении сразу в графе мать и отец сразу появятся прочерки. Но мы не исключаем тот вариант, что биологическая мать ещё даст о себе знать, ведь она уже оставила и себе и нам небольшую надежду и зацепку, дав девочке имя. 

Пока официального статуса у Виктории Майской нет, о возможности удочерения девочки желающим взять в семью ребёнка семьям ничего не сообщают. Но в том, что как только новорожденную документально оформят как подкидыша, для неё найдутся мама и папа, у специалистов не возникает сомнений: в Липецкой области счёт в очереди из потенциальных семей-усыновителей идёт на десятки. 

Но спешить отдавать Вику в семью пока не будут: в Управлении опеки, попечительства и охраны прав детства департамента образования Липецка ещё слишком свежи воспоминания о недавнем суде с Ольгой Числовой, которая, выбросив ребёнка в мусорный бак на территории Боринской мебельной фабрики, потом подала в Правобережный суд Липецка иск об установлении материнства и о передаче ребёнка на воспитание.
http://gorod48.ru/association/news-17305.html
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Дата выпуска: 13.05.2009г. 

Заглавие: Потерявшихся под Волгоградом двойняшек забрали из приемной семьи.
Обнаруженных рано утром на берегу пруда шестилетних малышей сразу отвезли в больницу.
Врачи всерьез опасаются за здоровье двойняшек: ведь дети провели ночь под открытым небом.
Напомним, вчера в половине двенадцатого ночи в милицию обратилась жительница хутора Зимовского Иловлинского района Светлана Литвинова. Она рассказала, что ее приемные дети - двойняшки Саша и Даша играли во дворе дома с другими ребятишками и куда-то пропали.
- По тревоге был поднят весь личный состав Иловлинского РОВД, - рассказал и. о. заместителя начальника пресс-службы ГУВД Волгоградской области Алексей Дружинин. - Всю ночь милиционеры прочесывали окрестности. Нашли детей в семь утра, спящими в камышах на берегу пруда в пяти километрах от хутора. Видимо, просто пошли прогуляться, устали, присели отдохнуть и уснули.
К слову, кроме Саши и Даши у Литвиновых еще пятеро приемных детей. 
- Эта история - повод для более детального изучения ситуации в этой семье, - говорит зав. отделом образования администрации Иловлинского района Татьяна Кузнецова. - Сейчас малыши не дома, они находятся в Иловле, в больнице.
http://www.vlg.rodgor.ru/news/tkrim/4387/
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Дата выпуска: 13.05.2009г. 

Заглавие: Патронатные семьи вместо социальных приютов.

Около 400 волгоградских детей, оставшихся без попечения родителей или находящихся в трудной жизненной ситуации, в настоящее время охвачены семейными формами жизнеустройства. 
Как сообщили в управлении социальной защиты населения администрации Волгоградской области, одна из главных задач этого ведомства — помочь ребятам реализовать своё главное право — жить в семье. В регионе успешно действуют две формы временного устройства детей — семейно-воспитательные группы (СВГ) и патронатные семьи. С этой целью областные власти создали соответствующую нормативно-правовую базу и обеспечили финансовую поддержку. 

Сегодня в области работают 206 СВГ, в которых воспитываются 269 ребят. На содержание каждого из них из бюджета региона ежемесячно выплачивается пособие в размере 4135 рублей. Помимо того, воспитателю начисляется зарплата: около 1500 рублей за одного несовершеннолетнего, а если ребёнок-инвалид — 4330 рублей. Также единовременные пособия в размере величины прожиточного минимума (4135 рублей) выдаются при открытии группы и в случае поступления подростков в средние или высшие учебные заведения. 

Хорошо себя зарекомендовала ещё одна форма жизнеустройства детей — патронатные семьи. В них временно на воспитание передаются ребята из социальных приютов, тем самым они получают возможность находиться пусть не в кровной, но всё-таки семье. Для финансовой поддержки патронатной практики на каждого ребёнка в возрасте до семи лет из регионального бюджета выплачивается ежемесячное пособие — 4515 рублей, от семи до восемнадцати лет — 6014 рублей. Кроме того, патронатному воспитателю за каждого несовершеннолетнего старше 15 лет или ребёнка-инвалида ежемесячно предоставляются денежное вознаграждение в размере 4330 рублей плюс заработная плата за одного воспитанника — порядка 1500 рублей. В настоящее время около 130 мальчишек и девчонок из социальных приютов окружены заботой и вниманием в патронатных семьях. 
http://www.volgograd.ru/news/common/2009/209829.news
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Дата выпуска: 13.05.2009г. 

Заглавие: На Запорожье усыновили 102 ребенка, еще 26 деток устроены в приемные семьи.
С начала этого года в Запорожской области усыновлено 102 ребенка. Об этом «Репортеру Запорожья» рассказала начальник службы по делам детей Запорожской облгосадминистрации Антонина Заяц.

При этом, по словам Антонины Ивановны, украинские семьи усыновили всего 29 деток. А 56 наших детишек обрели иностранных папу и маму. Еще 17 детей усыновленных в этом году иностранными семьями, ждали разрешения суда с прошлого года.

Также в этом году в области создано 10 приемных семей, членами которых стали 26 ребятишек.

Всего в Запорожской области создано 110 приемных семей, в которых воспитывается 202 ребенка. Еще 39 запорожских детей воспитываются в 5 детских домах семейного типа, созданных в регионе.
http://reporter.zp.ua/2009/05/13/na-zaporozhe-usynovili-102-rebenka-eshche-26-detok-ustroeny-v-priemnye-semi
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Дата выпуска: 13.05.2009г. 

Заглавие: В Харькове появится клуб приемных родителей.
Об этом рассказал начальник службы по делам детей Харьковского городского совета Александр Малько. «Этим родителям есть о чем поговорить и чем поделиться друг с другом, поэтому они и объединяются в такой клуб», - отметил он

Кроме того, Малько сообщил, что на ближайшее заседание исполкома городского совета будет вынесен вопрос о создании в Харькове еще одной приемной семьи и устройству в эту семью ребенка, а также по поводу устройства второго ребенка-сироты в уже действующую приемную семью. Таким образом, в Харькове будет 22 приемные семьи, в которых воспитываются 30 детей, передает сайт горсовета. 
http://www.objectiv.tv/130509/27189.html
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Дата выпуска: 13.05.2009г. 

Заглавие: Киев считает, что в Одессе неправильно усыновляют детей. Гурвиц хочет разобраться.

Киев считает, что в Одессе неправильно усыновляют детей. Гурвиц хочет разобраться
Министр по делам семьи, молодежи и спорта Юрий Павленко обеспокоен ситуацией, сложившейся в одесском детдоме «Жемчужинка» вокруг усыновления детей. 

Соответствующее обращение он направил в адрес мэра Одессы Эдуарда Гурвица, передает муниципальное управление Содержание этого документа неизвестно, однако есть все основания предполагать, что недовольство министра связано с нежеланием руководства детдома идти навстречу иностранным усыновителям. 
Чтобы разобраться в происходящем, городской голова сформировал комиссию возглавила комиссию вице-мэр Татьяна Фидирко. 

Комиссии поручено в срок до 25 мая 2009 года предоставить информацию и предложения городскому голове о результатах работы. 
http://timer.od.ua/?p=12793
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Дата выпуска: 13.05.2009г. 

Заглавие: Жан-Клод Легран: В Кыргызстане есть хорошие традиции, когда родственники или близкие люди усыновляют или удочеряют детей, оставшихся без родителей.

«В Кыргызстане существует очень много возможностей обустраивать детей на местном уровне. У вас есть хорошие традиции, когда родственники или близкие люди усыновляют или удочеряют детей, оставшихся без родителей», - заявил вчера, 12 мая, на встрече с журналистами региональный советник ЮНИСЕФ по вопросам защиты детей Жан-Клод Легран. 
 

По его словам, государство должно адресно подойти к нуждам и запросам семей, чтобы они смогли оставить таких детей у себя на воспитании.
 

Как отмечает советник, ошибкой развивающихся стран и, в частности, Кыргызстана, является то, что власти не занимаются профилактикой попадания детей в интернаты, а принимают меры, когда ребенок уже находится там. «И если даже удается забрать из детского дома одного ребенка, на его место обязательно приходит другой. Следует отходить от подобной порочной практики, которая не приносит ничего хорошего ни государству, ни ребенку. Для госбюджета будет гораздо дешевле направлять средства на укрепление самих семей, нежели содержать большие учреждения», - считает Жан-Клод Легран. 
http://www.24.kg/community/2009/05/13/113516.html
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