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КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА
Дата выпуска: 03.11.2009г. 

Заглавие: В Удмуртии за каждого усыновленного ребенка заплатят 100 тысяч рублей.

Это единовременное пособие начнут выплачивать уже в 2010 году

Уже с 2010 года за каждого усыновленного (удочеренного) ребенка в Удмуртии станут выплачивать единовременное пособие в 100 тысяч рублей. Однако, если семья захочет вернуть ребенка обратно, то деньги тоже придется возвращать. Власти республики надеются, что этим способом они увеличат число усыновлений. За этот год усыновили детей пока только 66 семей. Как сообщает ТРК «Моя Удмуртия», всего в детских домах республики проживает более 4500 детей.

http://izh.kp.ru/online/news/564794/




Дата выпуска: 03.11.2009г. 

Заглавие: Интернат – патронат – приёмная семья.

Столичные власти поддерживают целый ряд городских программ помощи социальным сиротам

В МОСКОВСКОМ гуманитарном педагогическом институте прошел семинар «Подготовка воспитанников образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к семейной жизни (к передаче в замещающую семью). В нем приняли участие представители столичного Департамента образования, руководители детских домов и домов ребенка, патронатные семьи, специалисты постоянной Комиссии по вопросам материнства и детства, Уполномоченный по правам ребенка при президенте РФ, воспитанники и выпускники детских домов.

   Участники семинара говорили о том, как адаптировать социальных сирот к жизни в обществе. Одним из способов решения данной задачи может стать их устройство в патронатные семьи, создание условий, приближенных к семейным, в детском доме или в школе-интернате. В Москве разработана и в этом году начала действовать городская программа «Комплекс мер по преодолению социального сиротства на 2009–2011 годы», которая ставит задачу профилактики социального сиротства, снижения детской подростковой преступности, развития учреждений образования для детей-сирот. В рамках программы раз в три месяца городская и окружные Комиссии по соблюдению гарантий прав несовершеннолетних на получение общего образования совместно с ГУВД проводят специальные профилактические рейды «Подросток-Занятость», «Подросток-Семья», «Подросток-Каникулы», выявляя детей и подростков школьного возраста, длительное время не посещающих образовательные учреждения, а также родителей, не выполняющих обязанности по содержанию и обучению своих детей. В результате такой работы формируется банк данных безнадзорных детей, с которыми работают опекунские комиссии, специалисты правоохранительных органов, сотрудники центров психолого-педагогического и медико-социального сопровождения детей.

   Кроме того, столичные власти поддерживают еще целый ряд городских программ помощи социальным сиротам: программы антинаркотической и антиалкогольной профилактики, программы формирования у детей и подростков из группы риска установки на здоровый образ жизни, «Вместе мы – сила» – программу подросткового волонтерского движения. Выпускники детских домов имеют право на льготное (внеконкурсное) поступление в колледжи и институты. Также те их них, кто не имеет собственного жилья, по достижении 18 лет и выпуску из детского дома получают квартиру.

   Самым, по мнению детских психологов, эффективным способом адаптации социальных сирот к жизни в обществе может быть их временное устройство в патронатные семьи. Однако в свою семью люди чаще всего берут детей в возрасте от трех до десяти лет. Более старших на патронат берут не очень охотно, да и сами дети и подростки не стремятся идти в патронатные семьи, привыкнув к самостоятельности и независимости.

   – Тем не менее патронатная система воспитания в последние годы получила наибольшее развитие, – говорит специалист столичного Департамента образования Анна Хахуцкая. – Это очень хорошо, поскольку в случае невозможности устройства детей-сирот и социальных сирот в приемные семьи в патронатных они смогут получить все социальные навыки, необходимые им в жизни.

   Справка «ВМ»

   В системе Департамента образования города Москвы действует 60 центров психолого-медикосоциального сопровождения. На базе 10 окружных центров созданы антикризисные отделения по оказанию экстренной психологической, педагогической, социальной и правовой помощи детям и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

   Ежегодно около 100 тысяч детей и их родителей получают в этих центрах квалифицированную помощь.

   Кстати

   В системе Департамента образования города Москвы на 1 сентября 2009 года функционирует 35 государственных образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в 2006 году было 41 учреждение). Среди учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, особое место занимают негосударственные детские дома, открытые для воспитания детей, лишенных родительского попечения, по семейному типу. С Департаментом образования в тесном контакте работает 5 таких учреждений, в которых воспитываются 158 детей. 

При перепечатке данной статьи или ее цитировании ссылка: «Газета «Вечерняя Москва»» на первоисточник обязательна.

http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=86038



Дата выпуска: 03.11.2009г. 

Заглавие: В Дзержинске на учете в отделе опеки, попечительства и усыновления состоит 951 ребенок.

В Дзержинске (Нижегородская область) в настоящее время на учете в отделе опеки, попечительства и усыновления состоит 951 ребенок.

Об этом начальник отдела опеки, попечения и усыновления Светлана Вершинина сообщила на очередном оперативном совещании в администрации Дзержинска в понедельник.

По ее словам, сократилось число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Дзержинске сократилось. Из 951 ребенка 651 - находится под опекой, в приемной семье проживают 33 человека, на полном гособеспечении состоят 43 ребенка. 

В 2008 году на учете состояли 1,027 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечительства родителей.

http://www.nta-nn.ru/news/item/?ID=162003
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Дата выпуска: 03.11.2009г. 

Заглавие: В Темрюкском районе с начала года более 30 детей остались без попечения родителей.
В Темрюкском районе Кубани да девять месяцев текущего года выявлено 36  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Как сообщает пресс-служба районной администрации, из них 33 ребенка устроены в замещающие семьи, трое определены в госучреждения. 

В Темрюкском районе проживает 22,8 тыс. несовершеннолетних, из них на учете в отделе по вопросам семьи и детства состоят 508 детей, воспитывающихся в замещающих семьях.

"Количество приемных семей растет с каждым годом. Если в 2007 году  лишь четверо детей воспитывалось в приемных семьях, то на сегодняшний день в районе уже 9 приемных семей, причем три созданы в этом году. Всего в приемной семье сейчас проживает 21 ребенок", - отметили в пресс-службе. 

Кроме того, в районе с целью грамотной подготовки кандидатов в опекуны и усыновители в районе создана школа приемных родителей "Родной дом", заключение об ее окончании уже получили 9 человек.
http://www.yuga.ru/news/171071/
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