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Дата выпуска: 27.10.2009г. 

Заглавие: В Башкирии следователи пытаются установить виновного в смерти приемного ребенка.
Трагическая смерть вместо счастливой жизни в приемной семье – никто и представить себе не мог, какая страшная участь поджидает трехлетнего Матвея из Уфы в его новом доме.

Вскоре после усыновления мальчик получил тяжелейшую черепно-мозговую травму и умер, не приходя в сознание. По словам родителей, ребенок поскользнулся и упал во время игры. Однако у следователей другая версия.

Что же на самом деле произошло в семье, где, кроме пострадавшего Матвея, воспитывались еще семеро детей?

В дом Сафаргалеевых следователи приходят практически каждый день. Бесконечные допросы и психологические экспертизы. В следственном комитете не сомневаются: трехлетнего Матвея убили. Сафаргалеевы продолжают настаивать на своем: смерть мальчика - чистая случайность.

Зульфия Сафаргалеева, приемная мама: "Просто несчастный случай. В жизни бывает. Нас дома не было".

Приемный отец Матвея Марс Сафаргалеев показывает место происшествия, говорит, когда все случилось, их с женой не было дома, уехали в больницу. С маленькими детьми оставались старшие родные дети.

Марс Сафаргалеев, приемный отец: "Упал он вот здесь, стукнулся".

Удар был такой сильный, что Матвей потерял сознание. Мальчика срочно доставили в больницу. Сложнейшую операцию ребенок не перенес.

Эльвира Костромина, педиатр Кушнаренковской центральной районной больницы: "Ребенок был без сознания. Закрытая черепно-мозговая травма, многочисленные синяки, ушиб подбородочной области".

Матвея и его старшую сестру Кристину Сафаргалеевы усыновили несколько месяцев назад. В социальных службах эту семью называли образцовой – своих четверо детей, столько же усыновленных, огромное хозяйство и большой дом.

В органах опеки заявляют: при передаче детей в приемную семью никаких нарушений не было. Собрали все необходимые документы и справки. Ребята поначалу приезжали в этот дом только на выходные и праздники. А через несколько месяцев переехали сюда окончательно.

В следственном комитете заявляют: мальчика избивали на протяжении долгого времени. Это доказывает судебно-медицинская экспертиза.

Артур Варин, старший следователь отдела по расследованию преступлений, направленных против личности Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Башкортостан: "Согласно полученному заключению, не мог он получить такие травмы в результате падения с высоты собственного роста. Были и другие повреждения".

В прокуратуре Башкирии уверены, в случившемся отчасти виноваты и социальные службы. Выявлены многочисленные нарушения, допущенные органами опеки при усыновлении детей.

Лариса Кучина, старший помощник прокурора Республики Башкортостан: "Не проводилась должным образом проверка состояния жилья. Личные дела управлением по опеке Уфы не были переданы в районный отдел опеки. Там не смогли своевременно организовать контроль за условиями жизни и воспитанию детей. Тем временем уже совершалось насилие".

Милана Скоробогатова, начальник управления опеки и попечительства администрации Уфы: "По воле случая, в этой семье были чаще, чем в других. Проходили многочисленные комиссии, но тревожных сигналов не было. Никто не высказывал отстраненности. Дети не хотели возвращаться в детский дом. Дети активно об этом говорят, если это есть".

Тем не менее сразу же после трагедии всех приемных детей у Сафаргалеевых забрали. 14-летная Кристина теперь снова живет в детском доме и о приемных родителях, говорят педагоги, старается не вспоминать.

Людмила Зыкова, зам. директора по социально-психологической работе детского дома № 9 г. Уфы: "Мало общались с ними, были часто заняты. Отношения холодные".

Сейчас Кристина проходит курс реабилитации. Психологи уверены: о повторном усыновлении пока говорить рано.

Расследование по факту гибели маленького Матвея еще не закончено. Следователи уже предъявили обвинение старшему родному сыну Сафаргалеевых, Марселю. Молодой человек явился в милицию с повинной и рассказал, что это он ударил Матвея по голове, отчего ребенок получил серьезные травмы. Теперь Марселю Сафаргалееву грозит до 3 лет лишения свободы.

Кроме того, по результатам проверок, уже наказаны 16 работников социальных служб. Двое отстранены от должности, остальные получили строгие выговоры.
http://www.1tv.ru/news/social/154378
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Дата выпуска: 27.10.2009г. 

Заглавие: 26 октября День усыновления украинских детей в Америке.

Вчера 12 детей возрастом от 6 до 15 лет на три недели  отправились из Украины в штат Юта, США, искать новые семьи. Это уже не первая подобная поездка, организованная доброй семейной парой американцев, возглавляющих организацию "Фонд спасения детей" (Save a Child Foundation). За пять лет им удалось найти семьи в Юте 100 украинским детям.

«Дети из Украины надеются найти в Юте постоянный дом», с таким заголовком вышла статья на сайте местной телекомпании (перевод Trust.ua). 

Три недели дети будут жить в американских семьях с надеждой, что американцы их потом усыновят. Дети не скрывают своих желаний и легко говорят о них журналистам. 

Знакомство с Ютой началось для маленьких украинцев с зоопарка Hogle Zoo. Координатор по работе с общественностью зоопарка Holly Braithwaite уверена, что многие из украинских детей в жизни никогда не видели зоопарка. Посмотреть на зверушек ребята пришли со своими новыми семьями. Vern Garrett, основатель и руководитель Фонда, рассказывает, что группа для этого визита собиралась достаточно долго, что всем детям нашли хорошие семьи в Юте, которые приняли сирот на три недели. Такой скрупулезный подход, по словам Vern Garrett, позволяет добиться тех потрясающих результатов, которые демонстрирует Фонд, – усыновить украинских детей после трехнедельного знакомства соглашаются 85% семей, то есть в Украину уезжает только трое из двадцати.

Vern Garrett и его жена Nanette усыновили троих детей, имея кроме этого своих шестерых, и уверены, что спасли их от ужасной жизни в Украине: «Они были здоровы, с ними все было в порядке несмотря на то, что бедность, алкоголь или смерть родителей портили их».

На сайте Фонда Vern Garrett сообщает, что привезти группу из десяти ребят в США и поселить их там на два-три недели обходится в 44 тысячи долларов, и по их словам, каждый раз найти эту сумму проблема, но они делают это. «4000 долларов США – это цена за разницу между жизнью и НЕ жизнью для этих детей», - завершает излишне пафосно американская пара. При этом сам сайт Фонда не обновлялся с 2007 года, а о новой программе там нет ни слова.

Технически дети едут не на «смотрины», по украинским законам это запрещено, рассказывает американка Тиффани, которая была в Украине и усыновила украинского ребенка, технически дети едут по программе обмена культурным опытом. В личной беседе американка признает, что воспитание таких детей - процесс не для слабонервных, что украинские дети бывают очень грубы, но она не считает, что это причина лишать детей семей. «Несмотря ни на что – они дети. Каждый из них живой растущий человек, который заслуживает шанса добиться всего, чего хочет, в этой жизни», - говорит Тиффани.

Однако не все американцы так оптимистично и человеколюбиво настроены. Эрик в своем блоге эмоционально призывает: «Это, вероятно, и справедливо, ведь Украина является ужасным местом для жизни, так что Америка для тысяч детей – это, и правда, рай. Я не хочу сказать, что эти дети не заслуживают дома, но почему американцы не могут смотреть американских детей в первую очередь?» И это самое культурно озвученное мнение. В большинстве же преобладают националистические матерные высказывания, призывающие отправлять украинских и мексиканских детей обратно как нелегалов.

Плохо это или хорошо - решать не берусь. Усыновление - хорошо, усыновление в новую преуспевающую страну -  тоже хорошо. Но насколько проверены семьи, которым передают украинских детей? Ведь они там полностью беззащитны, беззащитней любого американского ребенка, который с детства знает, на что он имеет право и как эти права надо защищать.
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