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Дата выпуска: 25.06.2010 
Заглавие: РФ и США достигли прогресса в работе над проектом по усыновлению
МОСКВА, 25 июн - РИА Новости. Эксперты из России и США ведут активную работу над проектом соглашения о сотрудничестве в области международного усыновления и уже достигли значительного прогресса, говорится в совместном заявлении президентов РФ и США относительно международного усыновления, опубликованном на сайте Кремля.
"Мы убеждены, что все дети имеют право расти в семейном окружении, в атмосфере счастья, любви и понимания. Многие дети во всем мире этого естественного права лишены. Каждый год десятки тысяч детей находят путем усыновления, в том числе международного, любящих родителей. Мы отдаем должное тем, кто великодушно принимает усыновленных, в частности, иностранных детей в свои семьи", - говорится в сообщении.
Вместе с тем, происходящие по вине усыновителей трагические случаи остро ставят вопрос об обеспечении надежной защиты прав, жизни и благополучия усыновленных детей, говорится в заявлении.
"Мы пришли к выводу о необходимости заключить юридически обязывающее двустороннее соглашение о сотрудничестве в области международного усыновления. По нашему поручению эксперты из Российской Федерации и Соединенных Штатов Америки ведут активную работу над проектом и информировали нас, что уже достигли значительного прогресса в этом нелегком деле. Мы будем работать вместе, чтобы скорейшее вступление в силу данного соглашения создало еще более прочную правовую основу для усыновления в интересах детей и семей обеих наших стран", - отмечается в заявлении.
Эта проблема стала актуальной в последнее десятилетие: по данным Минобрнауки РФ, за период с 1996 по 2009 годы зафиксировано 17 случаев гибели усыновленных гражданами США детей из России, а также множество факторов жестокого обращения.
http://www.rian.ru/society/20100625/250096329.html
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Дата выпуска: 25.06.2010 

Заглавие: Осталась на свободе
В Волгоградской области была поставлена точка в нашумевшем деле бывшей россиянки, а ныне гражданки Италии Надежды Фратти.
История началась еще в 1993 году. На протяжении семи лет крановщица из Волгограда Надежда Щелгачева, вышедшая замуж за итальянца и ставшая сеньорой Фратти, выступала посредником между итальянскими семьями, которые хотели усыновить российских ребятишек, и детскими домами Волгоградской области. Вместе с директорами этих учреждений и сотрудниками областного комитета по образованию она вывезла за границу 558 волгоградских сирот, оформив усыновление в обход законов. Фратти собирала информацию о детях, оставшихся без родителей, а от чиновников получала пустые бланки с печатями на передачу малышей иностранцам. А в качестве благодарности организовывала своим добровольным помощницам бесплатные поездки в Италию.
Синьору задержали в 2001 году. Дело было возбуждено по итогам расследования УФСБ Волгоградской области и находилось на особом контроле прокуратуры. Доказать, что Фратти получала от своего занятия материальную выгоду так и не удалось. Ее судили по двум статьям: изготовление фальшивых документов и дача взятки.
Первый приговор по делу суд вынес в 2002 году, оправдав Фратти и компанию. Через несколько месяцев прокуратуре удалось добиться пересмотра вердикта. Ловкачку признали виновной по всем статьям и приговорили к семи годам условного срока. Однако на протяжении последующих лет ее адвокатам удалось добиться неоднократного пересмотра этого резонансного дела: то в связи с неоднозначностью улик и показаний свидетелей, то в связи с процессуальными нарушениями.
Суд возвращался к делу Фратти неоднократно - в 2005, 2006 и 2007 годах. Вердиктом трехлетней давности было подтверждено лишь одно обвинение - в даче взятки чиновницам в виде поездок в Италию. Мошеннице тогда назначили наказание в 4 года условно, которое она обжаловала через Верховный суд России.
Вчерашнее решение суда, по сути, подтвердило тот приговор - 4 года условно, который Надежде Фратти не придется отбывать в связи с истечением срока давности преступления.
http://www.rg.ru/2010/06/25/fratti.html
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Заглавие: Президенты России и США обсудили проблему международного усыновления
Президенты России и США Дмитрий Медведев и Барак Обама 24 июня приняли совместное заявление относительно международного усыновления, сообщает пресс-служба администрации президента России.
«Каждый год десятки тысяч детей находят путём усыновления, в том числе международного, любящих родителей. Мы отдаём должное тем, кто великодушно принимает усыновлённых, в частности иностранных детей в свои семьи», – говорится в документе.
Вместе с тем, по мнению глав государств, происходящие по вине усыновителей трагические случаи остро ставят вопрос об обеспечении надёжной защиты прав, жизни и благополучия усыновлённых детей.
Президенты пришли к выводу о необходимости заключить юридически обязывающее двустороннее соглашение о сотрудничестве в области международного усыновления. По их поручению эксперты из Российской Федерации и Соединённых Штатов Америки ведут активную работу над проектом.
Проблема усыновления американцами российских детей стала актуальной в последнее десятилетие. По данным российского министерства образования, за период с 1996 по 2009 год зафиксированы 17 случаев гибели усыновлённых гражданами США детей из России, а также множество фактов жестокого обращения.
Решение двух стран создать договор об усыновлении детей возникло после ряда трагических инцидентов, последним из которых стало возвращение из США с «отказной» запиской восьмилетнего мальчика.
http://www.russkiymir.ru/russkiymir/ru/news/common/news10743.html
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Заглавие: В Москве реализуется политика по защите детей-сирот
Сегодня вступает в силу Закон г. Москвы от 14 апреля 2010 г. № 12 "Об организации опеки, попечительства и патронажа в городе Москве", устанавливающий такие формы устройства сирот, как опека, попечительство, приемная семья и патронат.
Патронатное воспитание устанавливается на основании договора на срок от 3 месяцев до 1 года. Законом предусмотрено устройство детей в форме постинтернатного патроната, которое осуществляется в форме посещения воспитателем лица, в отношении которого установлен постинтернатный патронат, в целях его воспитания и сопровождения.
Патронатным воспитателям полагается ежемесячная выплата в размере 15,155 тыс. руб. на одного ребенка. За воспитание ребенка-инвалида размер вознаграждения увеличивается на 70%.
http://www.garant.ru/news/251287/
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Заглавие: В Алтайском крае полномочиями по предоставлению прав на опеку и усыновление наделили муниципалитеты
В Алтайском крае полномочиями по предоставлению прав на опеку и усыновление наделили органы местного самоуправления, - об этом сегодня, 25 июня, информирует официальный сайт администрации Алтайского края. 
Депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания (АКЗС) накануне, 24 июня, единогласно проголосовали за принятие поправок  в статью 1 закона Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей». Проект внес на рассмотрение Губернатор Алтайского края Александр Карлин .
Закон разработан с целью реализации положений постановления Правительства Российской Федерации «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан». Он призван усовершенствовать законодательство Алтайского края в области опеки и попечительства над несовершеннолетними.
Теперь муниципальным органам предоставлено право выявлять несовершеннолетних, нуждающихся в установлении опеки или попечительства, включая обследование условий жизни таких несовершеннолетних и их семей.
Местные органы самоуправления получили полномочия по подбору и подготовке граждан, готовых стать опекунами или попечителями несовершеннолетних либо желающих принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание. Кроме того, органы местного самоуправления наделяются полномочиями по ведению личных дел подопечных.
http://www.amic.ru/news/128150/
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Заглавие: На обеспечение приемных семей и детдомов семейного типа в 2010 г. из госбюджета выделено 275 млн грн, - Р.Сафиуллин
На финансовое обеспечение приемных семей и детдомов семейного типа в 2010 г. из госбюджета выделено более 275 млн грн. Об этом на пресс-конференции заявил министр по делам семьи, молодежи и спорта Равиль Сафиуллин, передает корреспондент РБК-Украина. 

Министр отметил, что это на 64% больше по сравнению с прошлым годом (176 млн грн). 

"В течение последних 100 дней начато выплаты единовременного пособия матерям-героиням, которые получили эти звания в 2009 г. В госбюджете на эти цели предусмотрено 306 млн 767 тыс. грн. С целью решения проблем, которые сегодня существуют в сфере защиты детства, подписан двухлетний план сотрудничества Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) и правительства Украины на 2010-2011 гг. В рамках этого сотрудничества ЮНИСЕФ выделяет средства в сумме 5 млн 336 тыс. долл.", - заявил министр. 

Он также сообщил, что частичную компенсацию процентной ставки кредитов коммерческих банков молодым семьям и одиноким гражданам на строительство и приобретение жилья в госбюджете в рамках программы обеспечения молодежи жильем предусмотрено в размере 117 млн 800 тыс. грн.
http://www.rbc.ua/rus/newsline/show/na-obespechenie-priemnyh-semey-i-detdomov-semeynogo-tipa-25062010124900
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