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Дата выпуска: 23.03.2012 
Заглавие: В Приамурье заплатят родителям при усыновлении
ВЛАДИВОСТОК. 26 марта. ВОСТОК-МЕДИА — При передаче ребенка в возрасте 7-16 лет на воспитание в семью из бюджета Амурской области приемным родителям будет выделяться помощь в размере 120 тыс.руб. Для ребенка с ограниченными возможностями здоровья сумма увеличена на 30 тыс.руб. и составит 150 тыс.руб. Сегодня закон о единовременной денежной выплате прошел утверждение в первом чтении на сессии Заксобрания.

Принятие документа повлечет увеличение расходов областного бюджета. Согласно финансово-экономическому обоснованию законопроекта в 2012 году на реализацию данной меры потребуется почти 62 млн.руб. Эти средства позволят создать комфортные условия проживания в семье для более чем 400 амурских ребятишек.

«Законопроект, который вынесен сегодня на сессию губернатором области, очень важный и нужный, - взяла слово на сессии заместитель председателя Заксобрания Галина Буслова. - Особо важно, что при его подготовке учитывался опыт и мнения людей, которые связаны с усыновлением или сами недавно взяли ребенка в семью. Кстати, я знаю, что такой закон недавно был принят и в Ростове-на-Дону. Однако там сумма единовременной помощи составит всего 30 тыс.руб. Поэтому очень важно, что в Амурской области при относительно невеликом бюджете на эту меру поддержки приемных родителей были выкроены такие существенные средства».

Министр образования Марина Селюч, выступая на сессии с докладом о законопроекте, отметила, что Правительством области принято решение ввести такую форму именно с целью поддержки семей, решившихся на усыновление ребенка. Чтобы приемные родители могли создать для будущего члена семьи комфортные условия проживания. При этом расходование средств должно быть целевым. Это приобретение для ребенка компьютерного оборудования, оплата дополнительных образовательных услуг, приобретение одежды и обуви, медицинское обслуживание, санитарно-курортное лечение. Однако в течение 3-х лет после получения средств в случае отказа приемных родителей от исполнения договора о приемной семьи они будут обязаны возвратить деньги в бюджет области.

В первом чтении проект закона прошел утверждение. Мера будет распространяться на детей, усыновленных или взятых под опеку с начала 2012 года.
http://www.vostokmedia.com/n132691.html
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Дата выпуска: 26.03.2012 
Заглавие: Видеопаспорт помогает южноуральским детям-сиротам найти новых родителей
Четырехмесячный малыш из дома ребенка в Челябинской области скоро обретет родителей благодаря сотрудничеству регионального минсоцотношений с Первым каналом.

Видеосюжет о маленьком Игоре неделю назад прошел в телепрограмме «Пока все дома». За прошедшее время в министерство поступило 25 звонков от потенциальных родителей, и сегодня уже началось оформление ребенка на усыновление, рассказали агентству «Mega-U.ru» в пресс-службе министерства.

Всего телеканал снял для своей передачи 30 сюжетов о воспитанниках сиротских учреждений области в возрасте от нескольких месяцев до 10 лет. Вся информация оформлена как видеопаспорт, и большая ее часть уже размещена на сайте www.videopasport.ru

В последнем воскресном выпуске программа рассказала историю шестилетнего Андрея.

«И снова звонки поступали со всей России. Интересовались из Екатеринбурга, Ингушетии, Москвы, Курска и Башкирии. Из 15 дозвонившихся двое - это потенциальные кандидаты на усыновление, уже оформившие документы на право стать приемными родителями», - отметили в министерстве.
http://www.mega-u.ru/default.aspx?m_id=2&method=NewsFullText&newsId=33972&p_id=1756&c_id=1&templateName=Print
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Дата выпуска: 26.03.2012 
Заглавие: 20 апреля состоится первая всероссийская конференция "Россия без сирот"
20 апреля в Москве откроется Первая всероссийская конференция "Россия без сирот. Вызов. Стратегия. Ответственность".
Темы семинаров, которые будут проведены во время конференции, выбирали посетители сайта альянса "Россия без сирот", которым было предложено выделить 10 наиболее близких им. В ходе интернет-голосования были обозначены самые популярные темы, и именно им и будет уделено особое время на конференции.

В качестве спикеров в Москву приглашены ведущие специалисты и служители в области усыновления. Среди них Сергей Демидович, Геннадий Мохненко, Пётр и Тамара Дудник, Михаил и Галина Козицкие, Руслан Малюта, Стив Вебер, Михаил Пименов, Галина Обровец, Илья Охотников, Константин Бендас, Руслан Надюк и др.

Также на конференции особое слово ободрения и наставления скажут епископы и пасторы: Александр Семченко, Сергей Ряховский, Николай Залуцкий, Олег Серов, Маттс- Ола Исхоел и другие высокопоставленные лица.

Делегатов конференции примут в обустроенном и современном комплексе, принадлежащем церкви "Слово жизни" (пастор Маттс-Ола Исхоел). Помещение выбиралось с особой тщательностью: оно полностью приспособлено для комфортного приёма такого большого количества людей, в нём отлично развита инфраструктура.

Во время конференции будет работать ярмарка ресурсов, где делегаты смогут приобрести материалы, которые будут рекомендованы экспертным советом.

С 26 марта на портале "InVictory" пройдёт вэб-конференция с руководителем альянса "Россия без сирот" Иваном Иклюшиным, где вы также можете задать свой вопрос.

Напомним, что конференция пройдёт 20-21 апреля Москве.

Зачем принимать участие в конференции:

- составить свое мнение о теме усыновления и работы с сиротами

- поддержать развитие культуры усыновления в России

- получить знания, навыки и ресурсы о работе с сиротами на высочайшем уровне

- получить откровения о духовных аспектах работы с сиротами

- принять участие в историческом первом съезде альянса "Россия без сирот"

- изменить статистику и жизнь конкретных детей в своем городе/регионе

- стать частью всероссийской команды по борьбе с сиротством

Регистрация: Для регистрации вашего участия в конференции, нужно заполнить форму на сайте альянса http://rossiabezsirot.ru/conference (Стоимость регистрации - 1000 рублей). Вопросы отправляйте по эл.почте: info@rossiabezsirot.ru. Также вы можете отправить анкету участника по эл.почте: conference@rossiabezsirot.ru. По вопросам регистрации вы можете обратиться по телефону +7 916 911-99-06.

Мы ждём вас на Первой всероссийской конференции "Россия без сирот. Вызов. Стратегия. Ответственность"!

http://jesuschrist.ru/news/2012/03/26/16489#.T3B1MMUaNcg
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