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Дата выпуска: 04.12.2008г. 

Заглавие: В Год семьи более 350 сирот Северной Осетии обрели новых родителей.

В текущем году, объявленном Годом семьи, в Северной Осетии 359 сирот обрели новых родителей. 

Как сообщили агентству "Интерфакс-Юг" в четверг в пресс-службе главы Северной Осетии Таймураза Мамсурова, республиканскими органами опеки и попечительства было устроено на воспитание в семьи 359 детей, из них под опеку передано 243 ребенка, в приемную семью - 85 детей, на усыновление - 31 ребенок. 

Количество детей, состоящих на учете в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, сократилось по сравнению с прошлым годом на 14 человек и составило 303 ребенка. Увеличилось количество граждан, желающих принять ребенка на воспитание в семью. 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/ugObw/439.html?menu=5&id_issue=12195824
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Дата выпуска: 04.12.2008г. 

Заглавие: В Москве обсудили проблему детей-сирот.
Во вторник в столице прошла международная научно-практическая конференция «Родная семья – каждому ребенку. Обеспечение прав ребенка жить и воспитываться в семье». Во время мероприятия были озвучены пугающие цифры. В России сегодня около 740 тыс. детей-сирот и малышей, оставшихся без попечения родителей. Из них 83% имеют хотя бы одного живого родителя. Но если в 1990 году на тысячу российских детей приходился всего один такой ребенок, то сегодня этот показатель вырос до 4,5 человек. На конференции присутствовал и высокопоставленный гость – представитель ЮНИСЕФ в России Бертран Бейнвель. «В ближайшие пять-семь лет необходимо снизить этот показатель, по крайней мере, до 2,5 детей на тысячу», – подчеркнул г-н Бейнвель. Он акцентировал внимание на том, что в нашей стране принимаются недостаточные меры по профилактике семейного неблагополучия. По его словам, сегодня все усилия направляются на те семьи, которые уже находятся в кризисе. Так, за последние 15 лет случаи лишений родительских прав участились в 3,7 раза. «А это должна быть крайняя мера», – отметил Бертран Бейнвель. Замдиректора департамента труда и социальной защиты Минздравсоцразвития РФ Татьяна Успенская пояснила, что родителям сегодня редко удается восстановиться в своих правах. По словам замминистра экономического развития РФ Александры Левицкой, если нет возможности вернуть ребенка в родную семью, то усыновление – наиболее предпочтительный выход из ситуации. В числе других возможных форм устройства ребенка были названы опека, патронат и приемные семьи. Впрочем, по официальным данным, 160 тыс. российских детей сегодня живут в интернатах и детских домах.
http://www.newizv.ru/news/2008-12-04/102677/
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Дата выпуска: 04.12.2008г. 

Заглавие: В Туле более 20 малышей усыновлено иностранцами.

Детишки нашли новые семьи в США и Европе

В этом году с просьбой усыновить ребенка в тульские органы опеки обратились не только жители нашего города и области, а также жители Московской, Орловской, Воронежской, Калужской и Мурманской областей, Краснодарского края, Ямало-Ненецкого автономного округа.
За год в нашем регионе в семью были приняты около 118 детишек, оставшихся без родительского попечения. При этом 42 ребёнка были переданы под опеку или попечительство, 8 - на воспитание в приемные семьи Тульской области и только 16 детей были переданы под надзор в государственные учреждения. 28 детей были усыновлены российскими гражданами, ещё 22 ребёнка нашли свои новые семьи за границей в Испании, Ирландии, Италии, США и во Франции. 
Напомним, что в прошлом году, когда было усыновлено 55 детей – существенно преобладало усыновление иностранцами (30 малышей).
http://kp.ru/online/news/173513/
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Дата выпуска: 04.12.2008г. 

Заглавие: Более 2000 детей, оставшийся без попечения родителей, выявлены в Югре за 2 года.

Органами прокуратуры Ханты-Мансийского автономного округа проведена проверка исполнения законодательства о защите прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Результаты проверки свидетельствуют о том, что на территории округа допускаются нарушения прав и законных интересов детей этой категории, сообщили 4 декабря корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе прокуратуры Югры.

В 2007 г. и истекшем периоде 2008 г. на территории автономного округа выявлен 2061 ребенок, оставшийся без попечения родителей, начиная с 2006 года стабильным остается число детей, отобранных у родителей. Вместе с тем, эти данные не отражают реального положения дел.

Установлены случаи неисполнения должностными лицами различных учреждений и органов требований федерального законодательства.

Длительное время в орган опеки и попечительства не передавались сведения о девочке Кристине, оставшейся без попечения после смерти её опекуна (г. Нягань). На сегодняшний день только 50% выявленных детей устроены под опеку (попечительство) и другие формы семейного воспитания. Остальные дети находятся в сиротских учреждениях органов образования и социальной защиты населения.

Этому способствует низкая активность органов опеки и попечительства по устройству этих детей в семьи граждан, деятельность которых сведена к подбору детей только самостоятельно обратившимся гражданам.

Органами опеки и попечительства Кондинского, Сургутского, Советского и Березовского районов, городов Урая, Нефтеюганска допущены случаи нарушения сроков направления региональному оператору анкет детей, изменений к ним.

Прокурорами установлен формальный подход органов опеки к подбору кандидатов в приемные родители, опекуны (попечители).

Заключения в отношении лиц, желающих взять детей на воспитание в семью подготовлены при отсутствии сведений о судимости кандидатов (г. Нижневартовск, г. Сургут), при отсутствии осмотра граждан врачом фтизиатром на предмет наличия (отсутствия) заболевания туберкулез (г. Урай), без учета особых условий для передачи в приемную семью детей с ослабленным здоровьем с отклонениями в развитии, детей-инвалидов (г.Сургут, г. Нижневартовск).

Органами опеки контрольные мероприятия в полном объеме не выполняются. В личных делах подопечных зачастую отсутствуют документы, свидетельствующие о выполнении опекунами (попечителями), усыновителями своих обязанностей (сведения об успеваемости ребенка, о посещении им образовательного учреждения (дошкольного учреждения) и учреждений здравоохранения. Контрольные обследования проводятся лишь посредством посещения семьи, визуального осмотра условий его проживания.

В округе имеют место случаи нарушения сроков перечисления и выплаты денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством) и воспитывающихся в приемных семьях.

Выявлены факты незаконного прекращения выплаты опекунам (попечителям) денежных средств на содержание подопечных.

Органами местного самоуправления не принято мер к надлежащей организации приобретения продуктов питания приемными семьями и контроля за расходованием целевых бюджетных средств.

Органами социальной защиты населения городов Лангепаса, Мегиона, Нягани допущены факты необоснованной выплаты родителями, лишенными родительских прав, ежемесячного социального пособия на ребенка.

Прокурорами установлено, что администрация учреждений для детей-сирот самоустранилась от исполнения обязанностей по защите и восстановлению нарушенных прав воспитанников.

В целом по результатам проверки прокурорами городов и районов внесено 38 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 41 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, принесено 7 протестов, объявлено 1 предостережение, направлено в суд 45 исков, возбуждено 7 дел об административных правонарушениях.
http://www.regnum.ru/news/1093811.html
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Дата выпуска: 04.12.2008г. 

Заглавие: Ежемесячные выплаты увеличены.
С 1 января наступающего года на семь процентов будет проиндексирован размер денежных средств, выплачиваемых ежемесячно на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством), в том числе в приемных семьях, установленный частью 1.1 статьи 1 Закона Хабаровского края от 29 декабря 2004 г. № 240 "О порядке и размере выплаты денежных средств на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством), в том числе в приемных семьях". По этому поводу подписано соответствующее постановление Губернатора края (от 04.12.2008, №168). 

Данный документ принят в соответствии с частью 2 статьи 1 Закона Хабаровского края от 29 декабря 2004 г. № 240 "О порядке и размере выплаты денежных средств на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством), в том числе в приемных семьях". 

Полный текст постановления будет опубликован в газете "Тихоокеанская звезда". Соответствующее поручение дано комитету по печати, полиграфической промышленности и телерадиовещанию Правительства края. 
http://khabkrai.ru/news/newsfull.html?id=9225
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Дата выпуска: 04.12.2008г. 

Заглавие: В 2008 году 65 тыс. родителей по России были лишены прав.

Несмотря на то, что 2008 год был объявлен в России Годом семьи, это значительно не изменило ситуацию семейной политики. Кризис семейных ценностей не преодолен. Так, согласно статистике текущего года, в России на каждые семь браков приходится пять разводов, при этом каждый третий ребенок рождается вне брака, растет число сирот (социальных). 

В 2008 году 65 тыс. родителей по России были лишены своих прав, свыше 77 тыс. детей оказались в детских домах. 

В Новотроицке за 2008 год лишены родительских прав более 50 человек. Город получил 20 отказных детей (из 1 138 родившихся), из них усыновлено 5, 5 направлено в детский дом г. Орска, 6 детей находятся в детской городской больнице, на 4 установлена опека.
http://www.oren.ru/news/2419008/
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Дата выпуска: 04.12.2008г. 

Заглавие: Приемные семьи: проблем больше не будет?
Накануне Дня матери в областной пресс-центр пригласили сотрудников трех ведомств, в чью зону ответственности входит работа с приемными семьями, — департаментов образования, соцзащиты населения и здравоохранения 

Да, благодаря нашей акции «Возьми меня, мама!» более 450 ребятишек, до того лишенных родительского тепла, обрели настоящий домашний очаг. Но сейчас этот процесс замедлился. Как выяснилось, приемных родителей проверяют еще тщательнее, чем раньше. Нам об этом уже рассказала ульяновка Марина Ушкова. Она первой, еще в 2006 году, взяла в семью мальчика из детдома. В этом году решила взять еще одного. 

— Вы не представляете, сколько препон ставят мне чиновники, — сказала женщина. 

Ее замучили проверками. Понятно, если ты берешь ребенка, чтобы получить деньги от государства и пропить их (бывают и такие случаи), — это одно. Таких и проверяйте. Но зачем всех мести под одну гребенку? 

О Наташе Красновой из Димитровграда, взявшей под опеку пятерых племянников, мы писали не раз. Вот уже два года бьется одна. А сотрудники соответствующих «органов» считают, что она чуть ли работать им не дает. Договора, по которому шли бы отчисления в соцстрах и медстрах (для получения путевок и элементарного медицинского полиса), нет! Средств, получаемых от государства, не хватает, а работать «на стороне» у Наташи не получается. Дети все больные. Проблема с жильем опять-таки… 

— Я позвонила в Самару, в органы опеки, они очень удивились, что у нас такие проблемы, — рассказала Наташа «НГ». — Там и жилье выделяют, и зарплату со всеми положенными отчислениями платят. Почему так? Разве там другое государство? 

Пусть Самара и богаче нас, но законы-то — общероссийские, и они должны работать везде одинаково! Так что, похоже, работу по созданию в регионе клуба приемных семей придется форсировать. Иначе так и будем играть с «ответственными» товарищами в пинг-понг: у них — по отчетам — все хорошо, а у самих людей проблем не убавляется. 
http://www.nargaz.ru/news-8633.html
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Дата выпуска: 04.12.2008г. 

Заглавие: В Брестской области каждый второй ребенок из социальных приютов возвращается в биологические семьи.
В Брестской области только половина детей, попавших в социальные приюты, возвращаются в свои семьи, сообщили корреспонденту БЕЛТА в Брестском областном социально-педагогическом центре.

Так, за 10 месяцев текущего года из 575 детей, попавших на реабилитацию в социальные приюты, в свои семьи вернулись 329 человек, 50 детей определены в приемные семьи, 47 – в опекунские, 6 – усыновлены, 135 детей направлены в школы-интернаты и дома ребенка, 8 – поступили на учебу в средние специальные и высшие учебные заведения. Немногим отличается статистика прошлого года. Из 1025 детей, прошедших реабилитацию в социальных приютах, только 436 вернулись к своим биологическим родителям.

В беседе с корреспондентом БЕЛТА директор детского социального приюта отдела образования Брестского облисполкома Валентина Кравцова отметила, что первостепенная задача и цель, которую преследуют педагоги, психологи, работающие в приютах, – сохранить семью, вернуть детей в их биологические семьи. И только, когда все методы испробованы, принимается решение о дальнейшей судьбе ребенка. В частности, в Брестском приюте, куда попадают дети из неблагополучных семей областного центра и Брестского района, с такими родителями не только проводят профилактические беседы, но и приглашают их на специальный курс, участие в котором принимают те из родителей, кто оказался на грани лишения родительских прав, но смог изменить образ жизни и не бросил своих детей. В более сложных ситуациях к обсуждению проблемы конкретной семьи приглашаются родственники. Валентина Кравцова сообщила, что за 11 месяцев текущего года, благодаря усилиям педагогов и психологов Брестского приюта, в свои семьи вернулись 63% поступивших в этот приют детей. За 2007 год эта цифра составила 57%.

В Брестской области действует 16 детских социальных приютов. Подобные учреждения открыты в каждом районе области. Социальную реабилитацию сроком до 6 месяцев в них проходят дети из неблагополучных семей.

http://www.belta.by/ru/belta_news?id=308651
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Заглавие: Крымчанка усыновила 12 детей «с улицы».

Если бы Наталье Семечковой в молодости кто-то напророчил, что у нее после 45 лет появиться 12 детей, она бы только посмеялась, сочтя предсказание за анекдот. А ведь вышло именно так!
У Виктора и Натальи Семечковых из Красной Слободы (Белогорский р-н, Крым) уже было трое своих взрослых детей Александр, Оксана и Алексей, когда они решили взять на воспитание 3-летнего мальчика. По сути, спасли ребенку жизнь. Денис голодал и замерзал в соседнем селе — в доме не просыхающих алкоголиков. Мальчонку несколько раз ловили голым на улице, но никто из односельчан радикально в ситуацию не вмешивался. Слухи расползались по району, доползли и до Семечковых. 

— Ну, мы с Натальей сели вечером поговорить, — вспоминает Виктор Иванович, в прошлом лесничий и мастер спорта по велогонкам. — Вроде бы жизнь неплохо прожили, детей хорошо воспитали, но ведь ничего стоящего так и не сделали. Решили, что надо мальчика спасать. Отец Дениса нам так и сказал: «Забирайте, а то запьем, не заметим, как выбежит на улицу и замерзнет насмерть». Еще не успели оформить первое опекунство, как к нам обратились еще — с просьбой забрать с улицы бомжующего мальчика. Это знаете, как с котятами, возьмите одного и вам начнут подбрасывать. 

Семечковы встречали 2004 год уже с 3-летним Денисом и 12-летним Димой. «Денис, когда попал к нам, не знал, что такое суп и каша, горячей воды не знал, — эмоционально рассказывает 52-летняя Наталья Борисовна, раньше она работала воспитательницей в детском саду. — Он забивался в углы, прятался под стол, мог оправиться, где приспичит, заснуть не мог при выключенном свете. По всем повадкам, как дикий зверек. Мы его в шутку даже называли Маугли. Полгода разучивали песенку «Петушок, петушок, золотой голосок…» и он трех слов запомнить не мог. А сейчас в своем классе один из лучших, память феноменальная. Хотя нас уверяли: «Да что вы с ним возитесь — дураком взяли, дураком и останется». 

А Димка?! Он три года возле рынка в Симферополе жил. С девяти лет грузчиком подрабатывал, с мужиками пил, курил. Сейчас это красавец-парень, плечистый, умный — будет в колледже учиться. Он с закрытыми глазами мотоцикл разберет и соберет, сам схемы рисует, что-то конструирует. И кто скажет, что его на улице подобрали среди бомжей? Свою благодарность за все заботы Дима пока иначе выразить не мог, как своим осознанным поступком — при получении паспорта взял себе фамилию «Семечков». 

Подробности «начальной жизни» этих ребят покажутся не такими мрачными (хотя куда уж больше страданий на душу ребенка?) в сравнении с кошмарами и жутью, которые пережили следующие десять приемных детей. «Вроде бы и время прошло, а как вспомню, что мои дети пережили — плачу, остановиться не могу, — с блестящими от слез глазами говорит Наталья Борисовна. — 3-летнего Сережку мать за бутылку мужикам отдавала, у него вся попка в разрывах была. В каком мы мире живем, люди? И рядом в Геническе, ведь были живые люди? Об этом кто-то же знал?! После того, как я его забрала к себе и выходила — а мы всегда ставим в известность и милицию, отделы по делам семьи и молодежи — мне же еще в суде пришлось столкнуться с его, так сказать, матерью. У нее были какие-то претензии ко мне с подачи чиновников! Это вместо того, чтобы ее наказать — они ее еще и поддерживают, и настраивают против меня! Где мы живем?! Мои Неля и Кристина — девочки, которым было 8 и 9 лет, жили в лесопосадке в картонной коробке от телевизора. Они ловили ящериц и варили из них суп. В таком возрасте они уже подвергались сексуальной эксплуатации. Это родные сестры, биологические отцы у них крымские татары. Я тоже думала, что татары своих детей не бросают — а в детдоме оказалось, таких полукровок чуть ли не половина! Попользуют славянок и — в отказ. А те ж дуры еще молодые, жизнь вроде бы только начинается — родили и в детдом детей своих. 

6-летнюю Катю Семечковы подобрали на паперти, выпрашивала милостыню возле сельской церкви. Сейчас это красавица блондинка, с голубыми глазами и бойцовским характером, лидер в большой семье. Нашли и ее родного брата — Гену. 9-месячный мальчик в безнадежном состоянии находился в симферопольском приюте. 

- На нем розовых пятен не было, - вспоминает Виктор Иванович. – На голове какие-то отечные образования. Шансов на выживания – ноль. Но у нас он почему-то в буквальном смысле стал оттаивать. Через две недели, хорошо помню, на макушке розовое пятно появилась. С ним же Наташа сутки напролет возилась - отпаивала, выкармливала. И потом переживаний с ним было много – ребенок, мягко говоря, умственно отсталый да еще и не растет, думали вообще лилипутом останется. Но со временем и это выпрямили, Наташиными стараниями стал вверх подниматься и ума набираться. Так что вполне возможно, что в школу пойдет со своими сверстниками. Рецепт наш прост – любовь, уход и молитва. Все дети у нас крещеные, все православные – каждому в церкви даже свидетельство о крещении выдали. 

В конце 2005 года Семечковы собрали у себя еще и цыганский квартет – оставшихся без семьи цыганских детей: три девочки – Лиля (тогда 6 лет), Марина (5 лет) и Люба (9 месяцев) и мальчик Павлик (9 лет). «Грязи» людской не знала только Любаша – в силу своего возраста. Она тихо «загибалась» от букета болезней. А девчонки и Пашка успели пожить со взрослыми… Мальчика в семью Семечковых – к родным сестрам, забирали из психбольницы. 

В то же время появился и 5-летний Витя из детского приемника. Самый трудный, по словам, Натальи Борисовны. Мальчик до сих пор делает хлебные запасы, прячет продукты – детское голодание глубоко засело в подсознании. И еще ему в наследство от родных по крови досталась феноменальная ловкость рук – тащит всё, что ему и не нужно, как профессиональный щипач. Но Семечковы всех любят без скидки на сложность детских характеров и дети, чувствуя эту любовь – зовут Наталью и Виктора своими мамой и папой. Другое обращение даже не подразумевается. Фамилии на их школьных дневниках могут быть разными, но чувствуют они все себя братьями и сестрами, одной семьей. 

— Как мы их искали? — рассуждает Наталья Борисовна. — Когда слухи до нас доходили, когда внутренний голос подсказывал. Но вы лучше о голосах не пишите, а то у нас ведь и так в селе репутация ненормальных —кто ж столько детей возьмет, все думают самим бы прожить, своих выкормить. Думаю и эти не последние у нас…А к косым взглядам и разным пакостям от людей мы уже привыкли. Когда столько дел — на это не будешь внимания обращать. Только б вреда деткам от этих выходок не было бы. Нам ведь однажды дымоход тряпками — забили, могли все угореть. И колодец травили, и лошадь украли… 

За всё время после того, как у нас появилось столько детей – от государства мы ничего кроме проблем не получили. Те копейки по опекунству – это ж слёзы. А сколько унижений мы пережили? К нам с проверками кто только не приезжал и по нескольку раз. Детей забирать тоже не один раз хотели – я буквально их собой закрывала, отбивалась. А когда оформляли документы для Детского дома семейного типа — мы доказывали, что не психи, что не судимые ранее…Мы сами справимся, не мешали бы только. Но мир не без добрых людей. О нас как-то узнали в Фонде Рината Ахметова – помогли утеплить дом и заменить крышу. Но я сразу не верила в добрые намерения – не хотела никакой помощи, думала подвох какой-то… Слава богу, и спасибо Ринату Леонидовичу, первую осень живем с сухими потолками. Теперь за детей спокойны – в доме будет тепло, а любовью и заботой они и раньше обделены не были. 

Дом у Семечковых большой — сами достраивали несколько лет, и сейчас в их распоряжении 240 кв. м жилой площади. Отапливают — дровами. Живут в основном за счет своего хозяйства: держат коров, быков, свиней и домашнюю птицу. Недавно Виктор Иванович завел свою пасеку – пока это всего шесть ульев. Рядом с домом небольшой огород. Просили у местных властей небольшой участок с садом, который сейчас вырубают — но получили отказ. 

— Нам же дети помогают во всем: мальчишки дрова носят, корма раздают, девчонки старшие уже коров умеют доить. В доме чистота и порядок, как обычное явление. Я очень хотел, чтобы дети сами ухаживали за яблонями, чтобы своими глазами видели как труд приносит плоды, — с горечью говорит Виктор Иванович. — Мы то свои деревья посадили тоже, но дети вырастут раньше их. А то, что через дорогу уже плодоносит — будет вырублено. Так вот и живем. 

ПОДЪЕМ В 5.30, ДОРОГА — 10 КМ. «Мы друг за друга в школе заступаемся, и нам даже как-то легче, что нас так много, — рассуждает Катя. — Вместе и уроки делаем, и дела домашние. Ну, конечно, с мамой и папой. Они всегда рядом — если не так, вот, чтобы тут, то мысленно, я чувствую они за меня переживают. Ничего даже представлять себе не хочу, как бы я без них жила. И я рада, что у меня, кроме Гены, появилась еще столько братьев и сестер». 

В школу детям приходиться ездить каждый день на автобусе — это в 10 км от дома. Первый урок как у всех – в 8.00, поэтому подъем у них — в 5.30. Наталья следит, чтобы все умылись, опрятно оделись и плотно позавтракали. В школе им достается — многие знают историю их происхождения, не упускают шанса подразнить, а то и унизить. Паше – старшему из всех — приходиться драться, заступаясь за своих. «Эх, дети у нас способные все, — вздыхает Виктор Иванович, но высовываться им нельзя — обломают». 
http://www.segodnya.ua/news/13044515.html
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Дата выпуска: 04.12.2008г. 

Заглавие: Депутаты предлагают установить разницу в возрасте между усыновителем и ребенком не более 45 лет.

Парламентский Комитет по вопросам семьи, молодежной политики, спорта и туризма рекомендует парламенту принять за основу законопроект "О внесении изменений в Семейный кодекс Украины" (относительно супружеской опеки). Об этом сообщает пресс-служба Верховной Рады Украины.

Законопроектом предлагается внести изменения в ст. 211 действующего кодекса, согласно которым "разница в возрасте между усыновителем и ребенком не может быть большей, чем 45 лет". Предполагается также, что "в случае усыновления супружеской парой орган опеки и заботы принимает во внимание возраст младшего из супружеской пары".

Народные депутаты поддержали идею законопроекта, однако высказали отдельные замечания к нему. В частности, предлагалось не применять установленные ст. 211 Семейного кодекса максимальные возрастные ограничения в случае усыновления ребенка лицом, которое является мужем матери или женой отца ребенка (внутрисемейное усыновление), и усыновление детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки лицами, которые являются родственниками ребенка.
http://news.liga.net/news/N0866477.html
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