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Дата выпуска: 13.03.2009г. 

Заглавие: Невероятный случай помог встретиться брату и сестре, разлученным в детдоме.
Готовый сюжет для мелодрамы написала сама жизнь в маленькой Кубанской станице. Двух женщин сотрясла страшная трагедия. Но они, потеряв родных детей, решили подарить счастье приeмным. Насколько на самом деле велики их добрые дела, выяснилось, когда подруги встретились, завершив процедуру усыновления. 

Репортаж Евгении Ефимовой. 

От любимой сестры Леночки Тимоша не отходит ни на шаг. Уж слишком долго, целый год, родные брат и сестра были в разлуке. Теперь они приемные дети попали на воспитание в разные семьи. Позже выяснилось, что новые мамы, Татьяна и Елена, дружат. Поначалу они долго не могли поверить, что такое совпадение возможно в реальной жизни. Детей в семьи женщины забирали из интерната порознь, не сговариваясь, и даже не подозревали об их родстве. 

Татьяна Грудинина: "Звонит она мне и говорит, поздравь меня, я стала мамой. Я ей говорю и я тоже. У меня мальчик Тимошка. Ух ты, а давай встретимся. Встретились, а Тимошка и говорит: "Леночка - моя сестричка". 

Слова "я стала мамой" по отношению к не родным по крови детям - не преувеличение, говорят подруги. Как будто начали жить заново. Несколько лет назад обе пережили трагедию - одну на двоих. Хотя в то время Татьяна и Елена виделись не часто и приятельницами скорее не были. Дружили их родные сыновья. 

Ребята любили ездить на мотоцикле. Как-то вдвоем катались на нем по станице. В подростков на дороге врезалась машина. Один мальчик погиб на месте, другой в больнице, не приходя в сознание. 

Татьяна Грудинина уже тогда воспитывала первую приемную дочь. В заботах хоть немного смогла отвлечься от тяжелых мыслей. С мамой, у которой ребенок погиб в той же аварии, со временем стали общаться чаще. И конце концов вновь обретeнная подруга, Елена, решила последовать примеру. Сейчас у неe с мужем уже двое приемных детей. У Татьяны - трое. 

Истории жизни у всех похожие. Разлученные в прошлом Леночка и Тимоша оказались не нужны родителям-алкоголикам. Скитались по улицам и попрошайничали. Свою любовь биологические родственники проявляли по-своему. 

Тимофей Туний: "Они посадили в будку и привязали на цепь и давали мне кости". 

Родителей лишили прав, мальчика забрали в реабилитационный центр, а младшую сестрeнку положили в больницу. Здесь ее и приметила Елена, сама попавшая на лечение после всего пережитого. 

Елена Моргунова: "Сидит маленький такой гадкий (говорит с улыбкой) ребенок. Такая крохотная девчушка". 

А у Татьяны в семье недавно появилась 8-летняя Анюта. Девочка никак не наиграется с новой куклой. От нее и больного олигофренией брата Саши тоже отказались родители. 

Аня и Саша уже успели пожить в другой приемной семье. Но там брат с сестрой ничего не видели кроме ругани и побоев. 

Саша Мартинкевич: "Она била головой об асфальт. Потому что я разбил стеклянный фонарь". 

Оттуда детей забрали чиновники из отдела по опеке. Аня попала к Татьяне Грудининой, а Сашу отправили в реабилитационный центр, где с ним долго работали врачи и психологи. Мальчик живет в школе-интернате. Татьяна мечтает, что когда-нибудь он тоже переедет к ней. Надо только дом немного перестроить - впятером в двух комнатах будет тесновато. Анюта очень скучает по брату и верит, что чудеса случаются. 
http://www.1tv.ru/news/other/139763
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Дата выпуска: 13.03.2009г. 

Заглавие: Власти Северной Осетии улучшают материальное положение приемных семей.
В Северной Осетии создано 193 приемных семей. В них воспитывается 311 детей, сообщили корреспонденту ИА REGNUM 13 марта в Министерстве труда и социального развития республики.

В 2008 году в регионе зафиксирован значительный рост количества граждан, желающих стать замещающими родителями. Как пояснила заместитель министра Жанна Гасиева, в настоящее время под опекой (попечительством) содержится 1647 детей. Общая сумма выплат на содержание приемных, усыновленных детей, оплата труда новых родителей, опекунов за минувший год составила 94 млн. 236 тыс. рублей. Материальное положение их значительно улучшилось.

"В нашей республике приоритет в устройстве ребенка, оставшегося без попечения родителей, отдается кровным родственникам. Если же их нет или они не могут взять на себя обязанности по уходу, то он передается на воспитание приемной семье. За год у нас выявлено 409 детей, нуждающихся в помощи. Большинство из них уже переданы на усыновление, под опеку, попечительство и в приемные семьи. Детям, оставшимся без попечения родителей, создаются оптимальные условия для развития, обучения и воспитания", - подчеркнула Жанна Гасиева.
http://www.regnum.ru/news/1136639.html
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Дата выпуска: 13.03.2009г. 

Заглавие: В Иркутской области создадут систему социального сопровождения детей, воспитывающихся в патронатных семьях.
В Иркутской области должна быть создана система психолого-педагогического и медико-социального сопровождения детей, воспитывающихся в замещающих семьях. Такое решение было принято 12 февраля на заседании правительства Иркутской области при обсуждении вопроса о динамике демографических процессов. 

Как заявил губернатор Иркутской области Игорь Есиповский, демографическая политика на территории Приангарья будет проводиться комплексно. "Молодым людям должна быть дана установка на создание нормальной семьи, а со стороны Правительства мы должны обеспечить условия для этого", - заметил он. 

Как сообщает пресс-служба губернатора и облправительства, по словам министр здравоохранения Юрия Олефира, численность постоянного населения региона составляет 2,507 миллиона человек. Сейчас Иркутская область занимает пятое место в Сибирском федеральном округе по этому показателю. В 2008 году впервые за период с 2005 года, по предварительным данным, прекратилась естественная убыль населения. Впервые за последние 5 лет коэффициент общей смертности в области стабилизировался. В 2008 году показатель младенческой смертности снизился, по сравнению с 2007 годом, на 13%, материнской - на 84,4%. 

С целью улучшения медико-демографической ситуации в Иркутской области проводится комплекс мероприятий по снижению общей смертности, стимулированию рождаемости, охране репродуктивного здоровья. Для профилактики социального сиротства, охраны семьи, материнства, отцовства и детства на территории региона успешно применяются такие формы семейного устройства как опека, усыновление, приемная семья, а также патронатная семья. Для организации социальной защиты и социального обслуживания отдельных категорий граждан в Иркутской области функционирует ряд стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

По итогам заседания профильным министерствам поручено продолжить работу по развитию и внедрению форм устройства детей-сирот, совершенствованию мер социальной поддержки семей, направленных на стимулирование рождаемости, повышению эффективности сети социальных служб, деятельность которых связана с профилактикой семейного неблагополучия, по реализации комплекса мер, направленных на укрепление репродуктивного здоровья населения, внедрение медицинских технологий, способствующих снижению детской и младенческой смертности.
http://www.regions.ru/news/2201598/
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Дата выпуска: 13.03.2009г. 

Заглавие: Чеченская прокуратура защитила материальные интересы опекунов и попечителей.
Проведенной прокуратурой республики в первом квартале 2009 года проверкой было установлено, что в период с июля 2008 по февраль 2009 года выплата ежемесячных пособий опекунам (попечителям) на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не осуществляется. Задолженность по опекунским пособиям за указанный период составила более 47 млн. рублей. 

По выявленным нарушениям закона прокуратурой республики в адрес заместителя председателя Правительства - министра финансов ЧР и министра образования и науки ЧР были внесены представления об устранении нарушений законодательства об опеке и попечительстве, в которых было предложено изыскать возможности для выделения средств на выплату образовавшейся задолженности.

Министерством финансов республики перечислило в бюджеты городов и районов денежные средства в сумме 47, 983 млн. рублей, которые затем переведены на лицевые счета районных отделов образования для выплаты ежемесячных пособий опекунам (попечителям) на содержание и воспитание детей, оставшихся без попечения родителей. В настоящее время указанные социальные пособия повсеместно выплачиваются, сообщили РБК. Южный регион в прокуратуре ЧР. 
http://ug.rbc.ru/fnews/13/03/2009/286480.shtml
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Дата выпуска: 13.03.2009г. 

Заглавие: Во Владивостоке пройдет семинар для приемных родителей.

Встреча предназначена для тех, кто хотел бы усыновить ребенка, но боится проблем, связанных с этим процессом. 

Семинар посвящен актуальным проблемам: психологическим, юридическим и медицинским трудности, возникающие при усыновлении детей. На презентации будут присутствовать представители благотворительных фондов города: Игропарк, "ВладМама", "Влад-стар", "Детские домики", Детского социально-реабилитационного центра "Маяк", сообщили РИА "Дейта" в пре-службе ДВГУ.

Семинар состоится 14 марта, в субботу, в 13.00 в ауд. 41 корпуса ДВГУ по ул. Суханова, 8.
http://deita.ru/?news,,,,124943
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Дата выпуска: 13.03.2009г. 

Заглавие: Сегодня в Алтайском крае открылся клуб для замещающих родителей «Хочу жить дома».
Он создан на базе Крутихинского центра психолого-медико-социального сопровождения. 

В программу работы клуба включены занятия по правовым и медицинским аспектам, различные тренинги и семинары по темам психологического благополучия в замещающей семье и мастер- классы по воспитанию приемных детей. Здесь же будет организован просмотр документальных и художественных фильмов, уточняет краевое управление по образованию и делам молодежи.

Напомним, Центр по психолого-медико-социальному сопровождению детей-сирот в селе Крутиха начал свою работу осенью прошлого года. Помимо работы с детьми, проживающими в центре, данные учреждения призваны вести подбор и подготовку кандидатов в усыновители (опекуны), попечители, приемные родители, патронатные воспитатели, оказывать профессиональную помощь замещающим семьям по вопросам воспитания, обучения и развития детей, а также обеспечивать методическую помощь в пределах своих полномочий специалистам органов опеки и попечительства. 
http://altairegion22.ru/rus/region_news/?news_id=49215
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Дата выпуска: 13.03.2009г. 

Заглавие: В Свердловске семейные пары, усыновившие детей, организовали клуб приемных семей.

Усыновить ребенка в наше нелегкое время решаются единицы. А вот 9 семейных пар свердловчан не побоялись взять на себя большую ответственность и подарили семейное счастье сиротам. В течение трёх лет в Свердловске существует клуб приёмных семей. 

 

Встречи в клубе приёмных семей проходят раз в несколько месяцев. Приемные родители вместе с детьми собираются в детской библиотеке за чаем, отмечают праздники, проводят конкурсы, викторины, делятся опытом. В ответственном деле воспитания детей большую помощь оказывают семьям различные социальные службы, - говорит председатель клуба Ирина Белинская.

 

Клуб приёмных семей дает участникам возможность не только общаться и обмениваться опытом, но и раскрывать творческий потенциал.

 

В такой теплой, почти домашней атмосфере участники клуба проводят несколько часов. Время пролетает быстро, оставляя приятные впечатления и эмоции. Поэтому участники клуба будут с нетерпением ждать следующей встречи, которая состоится в мае.
http://irtafax.com.ua/news/2009-03-13-04.html
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