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Заглавие: 

Опытом воспитания детей поделятся около 200 многодетных и приемных семей на региональном форуме в Иваново.
Источник: «Интерфакс - Россия»

Иваново. 13 мая. ИНТЕРФАКС-ЦЕНТР - В Ивановской области 14 и 15 мая впервые пройдет региональный форум многодетных и приемных семей, сообщила первый замначальника областного департамента соцзащиты населения Татьяна Кокорева на пресс-конференции в ивановском пресс-центре "Интерфакса" в среду.

"Отрадно, что в регионе формируется сообщество многодетных и замещающих семей. Им есть, о чем поговорить и что обсудить", - подчеркнула она.

По словам Т. Кокоревой, особое внимание на форуме будет уделено разъяснению вопросов, связанных с мерами социальной поддержки многодетных и замещающих семей, юридическим сопровождением, социально-психологической и педагогической помощью.

Замначальника департамента отметила, что в Ивановской области живет 175 тыс. детей, из которых 17 тыс. воспитывается в многодетных семьях и около 3 тыс. - в замещающих.

По ее словам, "в обществе до сих пор бытует мнение, что многодетные семьи - это нечто, стоящее на грани неблагополучия".

"Но это не так. На учете в территориальных органах соцзащиты населения региона в настоящее время состоит 7,8 тыс. многодетных и замещающих семей, и лишь 19% из них относятся к категории неполных, а менее 1% - к категории неблагополучных. Именно за счет многодетных семей реализуются магистральные направления демографической политики", - подчеркнула Т.Кокорева.

За последние несколько лет количество многодетных семей в регионе увеличилось на 66,7%. В 2014 году в области родилось 11,6 тыс. детей, 1,5 тыс. из которых - дети, рожденные в семьях вторыми и последующими.

Она добавила, что в регионе зарегистрировано 3,5 тыс. детей-сирот, 85% из которых воспитываются в замещающих семьях. Доля детей-сирот в регионе за последние годы снизилась до 2,5%.

В свою очередь председатель президиума регионального отделения "Союза женщин России" Ирина Сидорина уточнила, что в настоящее время в России коэффициент рождаемости на одну женщину составляет 1,75, являясь лучшим за последние 25 лет.

Директор ивановского НИИ материнства и детства имени В.Н.Городкова Анна Малышкина в свою очередь сообщила, что в рамках форума около 100 детей из многодетных семей из всех районов области будут бесплатно обследованы врачами НИИ.

Основная часть форума пройдет в областном центре культуры и творчества, где будет развернуто несколько тематических площадок, посвященных взаимоотношению разновозрастных детей, мерам соцподдержки многодетных семей. Участники форума также обсудят опыт и перспективы развития общественных объединений многодетных и приемных семей. Также в рамках форума состоится ярмарка семейных подворий - семьи представят свои подворья, презентуют творческие работы, проведут различные мастер-классы.

Участники пресс-конференции отметили, что около 860 млн рублей ежегодно направляется из регионального бюджета на различные меры соцподдержки многодетных семей, однако, по их мнению, важно продумать меры поддержки нематериального характера, направленные на повышение престижа, уважения и статуса многодетных и замещающих семей в обществе.

http://www.interfax-russia.ru/Center/report.asp?id=611201
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Дата: 13.05.2015
Заглавие:
В Омске снижается число детей, оставшихся без попечения родителей.
Источник: «ГТРК Иртыш»
В Омске снижается число детей, оставшихся без попечения родителей. Сейчас их 2 тысячи 785 и это на 17% меньше, чем в 2013 году. Большинство ребятишек - 2380 - живут в опекаемых семьях, 283 ребенка в приемных, а 122 находятся у родственников на временном попечительстве. Причем, большая часть несовершеннолетних - почти тысяча - это малыши в возрасте от 8 до 12 лет. Такие цифры были озвучены на прошедшем аппаратном совещании в мэрии. Большой прогресс наблюдается и в решении вопросов, связанных с правовой защитой детей - ежегодно в городе проходит более тысячи судебных процессов. 
Цифры, наглядно иллюстрирующие количество детей, устроенных в приёмные семьи в прошлом году, впечатляют - 94% ребятишек, оставшихся без опеки, обрели второй дом. На 8% увеличилась и доля усыновлённых малышей. Не может не радовать специалистов и то, что количество воспитанников детских домов неуклонно снижается. В прошлом году в эти учреждения отправились на 200 детей меньше, чем в 2013. В свою очередь, ребята, находящиеся в городских интернатах, а таких сейчас более 400, вправе рассчитывать на помощь государства и после выпуска из детского дома.
"Мы решаем вопрос по поводу сопровождения пост-интернатного. Это тех детей, которых выпускают из детского дома, которые не достигли возраста 18 лет. Они обучаются в профессиональных организациях, проживают самостоятельно в общежитиях и контроль за ними осуществляют специалисты органов опеки", -заверила директор департамента образования администрации Омска Екатерина Спехова.
Увеличивается в Омске и количество приемных семей: в 2014 их создано 23, в них живут более 70 детей. Всего таких семей в городе порядка 110 и эта цифра постоянно растёт. Для дальнейшего развития института приёмных семей в городе действует целый ряд мер социальной поддержки: единовременные выплаты, пособия, путевки для детей и дополнительные места в детских садах, а также надбавки для приемных родителей. Большая работа ведется и с неблагополучными семьями, в этом вопросе помощь оказывают комплексный центр социального обслуживания, центр по поддержке семьи и полиция. Здесь главное - не рубить сплеча, а постараться сделать все возможное для сохранения семьи.
"Условия, которые приводят к проблеме или к вопросу лишения родительских прав мы не меняем, просто мы раньше или вовремя включаемся и исправляем ситуацию в семье и ребенок остается в семье и поведение родителей меняется и мы имеем положительный результат", - пояснил мэр Омска Вячеслав Двораковский.
Если родители не выполняют свои обязанности или совершают серьезный проступок, то ребенка могут временно поместить в социально-реабилитационный центр. Пока подросток находится под присмотром государства, с матерью и отцом ведут разъяснительную работу и на основе этих наблюдений специалисты опеки принимают решение, достойны ли родители второго шанса.
http://omsk.rfn.ru/rnews.html?id=195526&cid=7
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Дата: 13.05.2015
Заглавие: 
В Уфе пройдет праздник для приемных семей.
Источник: «Башинформ»

УФА, 13 май 2015. /ИА «Башинформ», Алим Фаизов/. В пятницу, 15 мая, в Уфе пройдет праздничное мероприятие для приемных семей города, посвященное Международному дню семьи. Организаторы мероприятия — Управление по опеке и попечительству городской администрации и Центр психолого-медико-социального сопровождения «Семья».

Участниками мероприятия станут дети, воспитывающиеся в замещающих семьях Уфы, их опекуны и воспитатели.

В 10.30 часов состоится торжественное открытие праздника, гостей ждут игры на командообразование, увлекательные конкурсы, танцевальный флешмоб. Для взрослых пройдет заседание Клуба приемных семей, дети в это время будут заниматься с социальными педагогами и психологами.

Во второй половине дня, в 15.00 часов, состоится концерт с участием детей, а также вручение подарков, изготовленных своими руками, сообщили в Центре «Семья».

Праздничное мероприятие состоится в профилактории «Родник здоровья» по адресу: г. Уфа, ул. Школьная, 1/3.

Дополнительная информация по телефону: (347) 241-42-25.

http://www.bashinform.ru/news/728716-v-ufe-proydet-prazdnik-dlya-priemnykh-semey/?yn
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Заглавие: 

В Международный день семьи в Ижевске соберут приемных родителей.
Источник: «Новости18.рф»

Международный день семьи отмечается во всем мире 15 мая. В Ижевске этот день решено отметить сегодня, 13 мая. Для многодетных родителей, опекунов (попечителей) Октябрьского района в 18.00 в Республиканском доме народного творчества (ул. Коммунаров, 363) пройдет мероприятие, посвященное Международному дню семьи. В программе: детский аквагрим, конкурсы, ростовые куклы и праздничный концерт. В это же время в Доме детского творчества Первомайского района состоится заседание Клуба приемных родителей Ижевска. Им расскажут о мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Психологи проведут с участниками мероприятия деловую игру «Давайте пообщаемся!» Также родители познакомятся с работой детских объединений Дома детского творчества Первомайского района, творческие коллективы которого подготовили для них праздничный концерт. В канун праздника лучшие приемные семьи будут награждены Благодарственными письмами Администрации города Ижевска. В настоящее время в Ижевске — 56 приемных семей, в которых воспитывается 117 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
http://xn--18-dlcyxgbyj.xn--p1ai/obshhestvo/v-mezhdunarodnyj-den-semi-v-izhevske-soberut-priemnyx-roditelej.html
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Заглавие: 

В Рязани прошел семинар для приемных родителей.
Источник: «UZRF.ru»

11-12 мая Рязань посетили специалисты Ресурсного центра помощи приемным семьям с особыми детьми Благотворительного фонда «Здесь и сейчас» Наталья Степина и Ольга Неупокоева. Об этом порталу UZRF.ru сотрудники некоммерческой организации.

Цель визита — проведение обучающих семинаров для замещающих родителей и специалистов служб сопровождения приемных семей. Организаторы — региональная Ассоциация приемных родителей и Рязанский областной ресурсный центр.

При переходе ребенка из детского дома в семью, возникает ряд проблем, решить которые можно только с помощью квалифицированного специалиста. Московские коллеги в течение двух дней делились своим опытом сопровождения замещающих семей, рассказали о вариантах коррекции трудного поведения приемного ребенка. Особое внимание было уделено воспитанию приемных детей с ограниченными возможностями здоровья.

Дети, прожившие несколько лет в учреждении для детей-сирот, практически не представляют, как живут люди в семье, как строят отношения. Особенности их развития связаны с эмоциональной, материнской, психологической депривацией. При отсутствии благоприятных условий проживания и специальной работы по реабилитации эти отклонения в развитии переходят в разряд стойких нарушений — личностных, социальных, а в дальнейшем и профессиональных. Следовательно, ребенку необходима не просто родители, а семья, которая готова преодолевать возникающие трудности в процессе адаптации ребенка.

Проведение обучающих семинаров, обмен опытом между родителями и специалистами из различных регионов является одним из ключевых направлений по подготовке квалифицированных кадров, профилактике вторичных отказов от приемных детей и развитию системы семейного устройства детей-сирот в целом.

http://uzrf.ru/news/13-05-15-resurs/
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