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Дата выпуска: 01.04.2012 
Заглавие: Астахов: Россия будет требовать от США отчеты об усыновленных детях
Россия будет требовать от семей США, взявших на воспитание детей из РФ, отчеты о состоянии каждого усыновленного ребенка, сообщил Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов.

"Мы будем требовать отчета от американских родителей за каждого усыновленного и вывезенного ребенка", - цитирует пресс-служба омбудсмена в субботу.
Российско-американское соглашение о сотрудничестве в области усыновления внесено на ратификацию в Госдуму в пятницу. Соглашение между Москвой и Вашингтоном было подписано в американской столице 13 июля 2011 года. В соглашении определяется порядок усыновления и устанавливается механизм контроля за условиями жизни и воспитания усыновленных детей. Проект федерального закона внесен Минобрнауки и МИД.

Астахов подчеркнул необходимость безотлагательной ратификации документа, чтобы "заставить американцев выполнять взятые на себя обязательства и обеспечить права наших детей".

По официальным данным, которые приводит пресс-служба уполномоченного, за последние 20 лет на усыновление в Америку было вывезено около 60 тысяч детей. При этом в конце 80-х и начале 90-х годов Россия не вела "учет" усыновленных американцами малышей.

"Сегодня о судьбе большинства наших детей, вывезенных в тот период, мы ничего не знаем", - говорится в сообщении.
Начиная с 1996 года в американских приемных семьях погибли 19 детей из России, констатирует ведомство. Рассмотрение некоторых дел продолжается до сих пор.
http://www.ria.ru/society/20120401/612769531.html
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Дата выпуска: 31.03.2012 
Заглавие: Семья из США, издевавшаяся над усыновленным подростком из Чувашии, не нарушила закон
Прокуратура Чувашии проверила законность международного усыновления воспитанника десткого дома «Елочка» Антона Батракова, который месяц назад заявил о том, что над ним издеваются в американской семье.

Нарушений закона прокуратура не нашла.

В суде Антон Батраков сам выразил согласие на его усыновление гражданами США. Оснований, исключающих в силу ст.ст. 127, 128 Семейного кодекса России возможность быть усыновителями лиц, изъявивших желание, не имелось. При этом нарушений требований законодательства не выявлено.

Проверкой установлено, что Антон не смог адаптироваться в приемной семье, имелись и определенные проблемы в его поведении. В настоящее время он находится в опекунской системе при детском центре Меригроув (США), являющимся лечебным учреждением-интернатом для детей и подростков, и изъявляет желание остаться там же. В будущем ситуация будет зависеть от результатов лечения и пожеланий самого Антона.

В ходе проведенной проверки оснований для принятия мер прокурорского реагирования не найдено, сообщает пресс-служба республиканского ведомства.

Напомним, в феврале этого года парень из Чувашии, усыновленный американской семьей, потребовал вернуть его в Россию. Антон Батраков не смог ужиться с новыми родственниками.

Американская мечта детдомовца из чувашской глубинки разбилась, так и не воплотившись в жизнь. Антон Батраков всегда хотел вырваться из детского дома в красивую жизнь. И вот, когда им заинтересовалась семья из Америки, он очень обрадовался.

- Это мой шанс получить хорошее образование и выбиться в люди, - был уверен он.

Впрочем, прежде чем уехать из России в США Антон долго думал и взвешивал все «за» и «против».

- Мы с ним много говорили, советовались, - вспоминает куратор Антона Юрий Спиридонов. - Ему тогда всего 14 лет было. Мальчишка совсем. Понятное дело это был трудный и ответственный выбор.Семья из Америки с ответом не торопила. Он пару раз был у них в гостях и только после этого согласился на переезд в штат Миссури.

Поначалу все было хорошо. Антон начал учить язык, у него появились друзья. Но спустя полтора года отношения с новой семьей стали портиться.

- Он ведь парень с характером. У него тоже бывают какие-то свои заскоки, но сказать, что хулиган, сорвиголова нельзя. Все всегда делал по справедливости, - говорит Юрий Спиридонов.

Именно ему Антон прислал письмо, в котором рассказал о своих проблемах. В нем подросток написал, что его бьют, плохо кормят и даже пытаются отправить в психбольницу, поскольку он убегает из дома.

Закончилось все тем, что Антона отправили в местную колонию для несовершеннолетних. Там он пробыл 10 месяцев.
http://kp.ru/online/news/1118505/
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Дата выпуска: 02.04.2012 
Заглавие: Российско-американское соглашение об усыновлении внесено на ратификацию в Госдуму
Российско-американское соглашение о сотрудничестве в области усыновления (удочерения) детей внесено на ратификацию в Госдуму. Документом определяется порядок усыновления и устанавливается механизм контроля за условиями жизни и воспитания усыновленных детей.
Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов считает, что ратифицировать соглашение необходимо безотлагательно, чтобы заставить американцев выполнять взятые на себя обязательства и обеспечить права детей, вывезенных из России в американские семьи. "Мы будем требовать отчета от американских родителей за каждого усыновленного и вывезенного ребенка" - цитирует пресс-служба детского омбудсмена его слова.
По мнению уполномоченного, двустороннее соглашение между Россией и США делает процедуру усыновления детей более прозрачной. В нем сформулированы четкие требования к американским кандидатам в усыновители, которые должны представлять официальные заключения о своей пригодности к усыновлению ребенка, а также подтверждение о том, что прошли социально-психологическую подготовку.
Павел Астахов также считает, что соглашение позволяет установить контроль за семьей и после усыновления. "Усыновление должно отвечать наилучшим интересам ребенка, если же оно этим интересам противоречит, об этом должна быть поставлена в известность российская сторона. Также российскую сторону обязаны будут информировать о фактах отмены усыновления и о фактах повторного усыновления с целью получения согласия или несогласия на усыновление ребенка новыми кандидатами", - приводит слова омбудсмена пресс-служба.
Согласно материалам пресс-службы уполномоченного за последние 20 лет на усыновление в Америку было вывезено около 60 тыс. детей (в конце 80-х и начале 90-х гг. такой учет не велся). С 1996 года в американских приемных семьях погибли 19 детей из России. Рассмотрение некоторых дел продолжается до сих пор.
http://www.garant.ru/news/389715/
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Дата выпуска: 02.04.2012 
Заглавие: Еще один челябинский ребенок-сирота получил шанс от "Первого"
02.04.2012 - 10:01 Третий ребенок-сирота из Челябинской области получил шанс от Первого канала обрести семью. Историю десятилетнего Вани из детского дома рассказали в минувшее воскресенье, первого апреля, в программе «Пока все дома» в рубрике «У вас будет ребенок».

В день выхода передачи в эфир на телефон «горячей линии» в региональном минсоце позвонило 28 потенциальных родителей малыша.

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» первый заместитель министра социальных отношений Ольга Кучерина, звонки поступили из Екатеринбурга, Красноярска, Омска, Курганской области и Казахстана. Все позвонившие получили квалифицированный ответ на свои вопросы от специалиста отдела опеки и попечительства. Двое кандидатов из Уфы и Нового Оскола уже изъявили желание лично познакомиться с ребенком (у них оформлены все документы на право стать приемными родителями). Звонки продолжают поступать.

Ваня родился в 2001 году. Он очень общительный, инициативный, обаятельный и улыбчивый мальчишка. Активно идет на контакт как с детьми, так и со взрослыми. Его самый любимый предмет – окружающий мир. Ваня с удовольствием играет в хоккей, баскетбол.

Напомним, что Челябинская область вошла в общероссийскую информационно-поисковую систему «Видеопаспорт ребенка» в этом году. С 27 февраля по 7 марта на Южном Урале работала группа Первого канала. Московские журналисты побывали в пяти детских домах и двух домах ребенка Челябинска. Всего будет создано 32 видеопаспорта детей-сирот, готовых к усыновлению.

Первый видеосюжет о воспитаннике дома ребенка Челябинской области, четырехмесячном Игорьке, был показан 18 марта. Буквально за несколько дней нашлись будущие родители ребенка. Они уже дали согласие на усыновление. Малыш уедет в другой регион. В прошлое воскресенье на "Первом" рассказали историю шестилетнего Андрейки.

В настоящее время на сайте проекта «Видеопаспорт» уже появилась 31 ромашка с рассказами о воспитанниках детских домов и домов ребенка Челябинской области. Это Оксана (2001 года рождения), Олег (2001 года рождения), Настя (2001 года рождения), Ваня (2001 года рождения), Миша (2002 года рождения), Вика (2002 года рождения), Даша (2002 года рождения), Андрей (2002 года рождения), Максим (2002 года рождения), Егор (2002 года рождения), Коля (2002 года рождения), Ксюша (2002 года рождения), Маша (2003 года рождения), Анжелика (2003 года рождения), Никита (2003 года рождения), Сережа (2004 года рождения), Виолетта (2004 года рождения), Диана (2004 год), Саша (2004 года рождения), Настя (2004 года рождения), Ваня (2004 года рождения), Андрей (2005 года рождения), Артур (2005 года рождения), Витя (2005 года рождения), Артем (2006 года рождения), Азиз (2006 года рождения), Эллина (2007 года рождения), Геля (2007 года рождения), Рустам (2007 года рождения), Наташа (2009 года рождения), Игорь (2011 года рождения).

Ромашка состоит из семи лепестков: «Мое фото», «Мое видео», «Мои достижения», «Обо мне», «Мои документы», «Я люблю, «Мое здоровье». У цветочка есть также два важных листика: «Шаги навстречу» и «Человек и закон». В видеосюжете ребенок рассказывает, что он хочет от жизни, какой он видит свою семью. Кандидаты в усыновители будут получать диски с информацией о детях и спокойно смотреть дома.

Проект «Видеопаспорт» уже реализуется в 18 субъектах страны. В Уральском федеральном округе видеопаспорта на детей-сирот составлены в Тюменской области, Ханты-Мансийском автономном округе и в Челябинской области. Результаты проекта впечатляют: дети, видеопаспорт которых был просмотрен кандидатами в усыновители, в 100% случаев уходят в семьи. Кроме того, благодаря проекту значительно увеличиваются шансы на усыновление детей в возрасте от 6 до 11 лет, на которых потенциальные приемные родители реже обращают внимание.
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