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Дата выпуска: 14.12.2007г. 
Заглавие: В Курской области около трех тысяч детей находится под опекой

В Курской области около трех тысяч детей находятся под опекой, а 72 из них – проживают в приемных семьях – сообщает пресс-служба администрации области. 

На очередном заседании правительства области рассматривался проект о порядке расходования и учета средств на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьях опекунов и приемных семьях. За 9 месяцев текущего года на содержание ребят было выплачено более 112 миллионов рублей. 

Отдельным пунктом предусмотрена выплата денежных средств в помощь родителям в чьих семьях проживают приемные дети, а именно оплата труда и соответствующие льготы. В общей сумме на все эти цели в уходящем году из бюджета области было выплачено ассигнований почти на 170 миллионов рублей.
http://www.regions.ru/news/2114860/ 



Дата выпуска: 14.12.2007г. 
Заглавие: Родительский кризис: кто поможет?
Один из интереснейших и активных участников конгресса президент Санкт-Петербургского общественного благотворительного фонда «Родительский мост» психолог Марина Левина считает, что разорвать порочный круг сиротства можно через создание комплексных служб сопровождения кризисных семей.
Исходя из своего многолетнего опыта работы, Марина Юрьевна утверждает, что в стране сложился порочный круг отказов от детей среди выпускников детских домов. У нас очень много отказных детей в роддомах, детей, временно размещенных в различных учреждениях, немало вторичных отказов от приемных детей, а также тех детей, которых изымают из семей при различных обстоятельствах. Подчеркну, что выросшие приемные дети, пережившие повторный отказ, и дети из проблемных семей попадают в группу высокого риска по отказу от собственных детей.

К сожалению, у нас нет комплексного, системного, профессионального подхода к предотвращению подобных ситуаций. При этом к категории кризисной семьи у нас традиционно относят только семьи с низким доходом, а также семьи алкоголизированных и наркозависимых родителей. Мы исследовали 700 случаев отказов от детей. Лишь 20 процентов — это маргинальные семьи. Остальные семьи — не алкоголики, не наркоманы и не нищие. Это семьи с очень тяжелыми психологическими проблемами. Причем 30 процентов из них отказываются от второго, третьего или четвертого ребенка! То есть остающиеся в семье дети видят, что родители избавились от «лишнего» ребенка.

Специалисты фонда считают, что кризисной является любая семья, в том числе и семья с высоким уровнем дохода, в которой нарушены или отсутствуют отношения «дети — родители». Приемный или кровный ребенок в таких семьях, по сути, является сиротой. В кризисную службу фонда часто звонят успешные, состоятельные люди и кричат: «Я ненавижу своего ребенка и не знаю, что с этим делать!». Никто не может сказать, сколько таких кризисных семей и в чем заключается сложность ситуации, в которой они оказались. Есть разнообразные реестры неблагополучных семей в детских поликлиниках, школах, инспекциях по делам несовершеннолетних, в отделах соцзащиты районов. Но все это разрознено, общих критериев нет. Многим кажется, что стоит предоставить такой семье материальную помощь, посетить, и проблема решится. Фонд «Родительский мост» по результатам пятилетней работы с уверенностью говорит, что это не так. Главными факторами, которые влияют на кризисность семей, являются психологический и духовно-нравственный.

Среди предложений фонда — не оставлять без внимания случаи отказов в родильных домах. Ситуация с отказами должна быть полностью прозрачной. Единая кризисная служба сразу же могла бы реагировать на отказ, выехав на место и разобравшись в ситуации. Такой опыт в России есть: в Барнауле все случаи полного или временного отказа от ребенка в роддоме, направляются в службу «Мать и дитя», которая координирует работу всех специалистов, помогающих семье в этой ситуации.

Работу с кризисной семьей необходимо координировать из единого центра. Это должна быть планомерная деятельность с определением ответственных за каждый этап лиц и оценкой конечного результата. Причем сама семья должна быть вовлечена в эту работу, а не находиться на уровне просителя благ или иждивенца. Весь проект помощи конкретной семье должен держать под контролем один человек. Такой «руководитель проекта» мог бы вести не более семи семей. При этом он должен привлекать самых разных специалистов, координировать их работу и намечать шаги по реабилитации семьи.

Государство, по мнению Левиной, должно осуществлять административный контроль, управление системой в целом и помогать с финансированием. Органы опеки и попечительства, к сожалению, не имеют ни сил, ни времени, ни соответствующей квалификации для комплексной помощи семье. Но именно специалисты по опеке должны контролировать процесс оказания кризисной помощи, защищая интересы ребенка, и принимать решение о его дальнейшем семейном устройстве.

Необходимо, прежде всего, работать с личностью и мировоззрением каждого члена семьи, а не только иметь данные о благосостоянии семьи и условиях жизни. Субъектом профилактики сиротства должна стать семья, а не ребенок, иначе порочный круг отказов от детей разорвать не удастся.
http://vedomosti.sfo.ru/articles/?article=25321 



Дата выпуска: 14.12.2007г. 
Заглавие: В Копейске прошел День опекуна
Более трех тысяч маленьких южноуральцев в этом году обрели семьи, это на 20% больше, чем в прошлом. Впервые на Южном Урале тех, кто решается взять малышей под свое крыло, пригласили на День опекуна. В Копейске для них устроили настоящий праздник.

Августа Литерова растет в музыкальной семье. Пять лет назад девочка осталась круглой сиротой и ее к себе взяла тетя. Любовь Коломеец имеет двух собственных дочерей. Они профессионально вполне состоялись, а младшая, приемная, в свои 10 лет делает первые серьезные успехи в музыке. "Телеканал "Культура" проводил конкурс "Щелкунчик". На этом конкурсе Августа заняла почетное второе место, этого не было никогда", - рассказывает Любовь Коломеец, опекун.

Растроганная мастерством 10-летней Августы, Маргарита Мацуева не отнимает от глаз платка. Она слушает и думает о своем непростом 15-летнем внуке, которого опекает с младенчества. "У моего старшего сына трое детей, а у этого нет ни отца ни матери с 11 месяцев", - говорит Маргарита Мацуева, опекун.

Таких как Маргарита Мацуева и Любовь Коломеец в зале собралось более 200 человек. В этом году более трех тысяч юных южноуральцев смогли назвать матерью и отцом приемных родителей и опекунов. Надежда Гартман, министр социальных отношений Челябинской области, считает: "Три формы прижились: усыновление, опека, приемная семья. Все три формы активно развиваются".

Семьям с опекаемыми детьми в этом году стало материально жить немного легче: с 900 рублей до 4 тысяч поднялись ежемесячные выплаты на ребенка. Не остались в стороне и благотворители, например фирма "Кнауф". Андрей Косилов, исполняющий обязанности губернатора Челябинской области, отмечает: "Создан уникальный для области прецедент, когда мы гарантируем благотворителя: минуя чиновничьи расходы их деньги напрямую дойдут до получателя".

Как потратить эти средства, каждая семья решит по-своему, а для маленькой скрипачки Августы Литеровой они сделают чуть ближе летнюю творческую школу в Суздале.
http://chelyabinsk.rfn.ru/rnews.html?id=76255&cid=7 




Дата выпуска: 14.12.2007г. 
Заглавие: В этом году на Южном Урале устроено в семьи три тысячи 202 ребенка
Челябинск, 14 декабря 2007 17:50, Евгения Александрова. В этом году на Южном Урале устроено в семьи три тысячи 202 ребенка. В прошлом году число детей, у которых появились семьи, составило две тысячи 534 человека, сообщает пресс-служба правительства Челябинской области. 

Как стало известно агентству «Урал-пресс-информ», в этом году было взято под опеку на 405 детей больше, чем в прошлом году – две тысячи 141 малыш в этом году против тысячи 736-ти в прошлом. 

Не может не радовать тот факт, что сократилось число усыновлений иностранными гражданами. Если в 2006-м году за границу уехал 151 ребенок, то в этом году – 105 детей. Соответственно, чаще маленьких сирот стали усыновлять российские мамы и папы. В прошлом году в Челябинской области обрело родителей 193 ребенка, в этом году 209 социальных сирот усыновили и удочерили российские граждане. 

Кардинально изменилась ситуация с приемными семьями – одной из форм устройства детей-сирот в семьи. В этом году на воспитание в приемные семьи взято 182 ребенка, в прошлом году всего 28 детей обрело приемных родителей. 

В семейных воспитательных группах по итогам этого года стал воспитываться 51 ребенок, в прошлом году такая форма устройства детей-сирот распространилась на 31-го маленького южноуральца. 

Родным мамам и папам в этом году возвращено в Челябинской области 514 детей, в прошлом году 395 сыновей и дочерей вернулись к родителям. 

В общей сложности, по данным пресс-службы правительства Челябинской области, в сравнении с прошлым годом число устроенных в семьи детей-сирот увеличилось на 21 процент. 
http://uralpress.ru/show_article.php?id=124208 




Дата выпуска: 14.12.2007г. 
Заглавие: «Время ангелов» - благотворительная акция с таким названием стартует в Москве завтра
Суть акции – подарить на Новый год малышам из детских домов именно те подарки, о которых мечтают они сами, сообщает корреспондент «Новой». «В детских домах каждый ребенок обычно получает подарок, который зависит от  желаний администрации», - говорит участник акции, президент фонда «Расправь крылья» Анна Аббасова.

Завтра в торговом комплексе «Европейский» установят специальную елку. Ее украсят шарами с фотографиями малышей. Под фотографией каждого ребенка напишут, какой подарок ему хочется получить на Новый год. Его желание сможет осуществить любой желающий. Елку можно будет также найти на сайте www.cloudwatcher.ru. 

«Мы хотим дать возможность людям сделать доброе дело, - рассказал автор идеи Вадим Жаров. - Не у всех хватит смелости прийти в детский дом». Организаторы акции сами пошли туда и спросили детей, что они хотят получить на Новый год. «Дети нам не поверили, - говорит  Вадим Жаров. - Они подумали, что их в очередной раз обманут. Мы заметили, что они не умеют мечтать». 

«Желания самые разные, - говорит Анна Аббасова. – Многие девочки мечтают о куклах. Кто-то просит новогодний торт. А один мальчик попросил инвалидное кресло для своего отца».

Акция будет проходить с 15-го декабря по 15-е января. Ее послом стал Григорий Гладков. «Может кто-то увидит фотографию на елке и захочет усыновить ребенка», - надеется композитор. 
http://www.novayagazeta.ru/news/191218.html 




Дата выпуска: 14.12.2007г.

Заглавие: Международную награду заслужили сахалинцы за работу с детьми-сиротами
Руководители международной некоммерческой организации помощи детям-сиротам «Кидсейв» наградили департамент образования Сахалинской области и отметили, что его работа – это образец, который может быть распространен и в других регионах России, сообщил в пятницу на пресс-конференции начальник областного департамента образования Евгений Сафонов.

«Кидсейв» работает в США, Колумбии. В России в четырех городах – Москве, Санкт - Петербурге, Смоленске и Южно-Сахалинске.

«В 2007 г. в области создано 397 приемных семей, 19 семей патронатного воспитания, в приемные семьи передано 546 сирот. Если в 2006 г. в детских домах области проживало около 900 детей, то на сегодняшний день их 777», - сказал Е. Сафонов.

По его словам, работать в этом направлении областной департамент начал 4 года назад. Заметно активизировалась работа после принятия областных законов «О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и «О патронатном воспитании».

«В рамках программы по устройству детей задействованы средства массовой информации. Более 500 тыс. спонсорских рублей потрачено на прокат социальных роликов. В газетах под рубрикой «Сердечко рвется к встрече» публикуются материалы в помощь желающим взять на воспитание детей. По данной теме выпущены в эфир 32 телевизионных выпуска программы «Перекресток жизни», - сказал Е. Сафонов.

Он отметил, что в области уделяется большое внимание вопросу подготовки граждан-кандидатов в опекуны, приемные родители, патронатные воспитатели. С этой целью Сахалинский областной институт переподготовки и повышения квалификации кадров организовал их курсовую подготовку.

«В 2007 г. создано областное государственное учреждение «Центр семейного устройства детей оставшихся без попечения родителей», специалисты которого занимаются формированием регионального банка данных о кандидатах в опекуны, приемные родители, организуют психологическую, юридическую помощь», - отметил Е. Сафонов.

Он добавил, что на сегодняшний день в региональном банке данных насчитывается 87 человек - кандидатов в приемные родители.
http://www.skr.su/?div=skr&id=7413 



Дата выпуска: 14.12.2007г.

Заглавие:  Мама девятнадцати детей
Сегодня в Красноярске проходит первый краевой семейный форум, с которого в Красноярском крае стартует Год семьи, объявленный по всей стране в 2008 году. 

Более 300 семей вместе с представителями власти обсуждают проблемы школьного и высшего образования, повышение благосостояния семей и другие вопросы семейной политики. 

Самым ярким событием форума стало вручение 18 знаков «Материнская Слава» женщинам, на воспитании у которых семь и более детей. Награда позволит нуждающимся семьям получить дополнительные льготы на услуги ЖКХ, проезд в общественном транспорте, плату за телефон и другие.

 Вера Бутяева, мать девятнадцати детей, рассказала корреспонденту СИАН, что взять на воспитание приёмных ребятишек они с мужем решили после телепередачи о детях-сиротах на одном из телеканалов ещё в начале 90-х годов. Сейчас в их семье четверо кровных и пятнадцать приёмных ребятишек. Бюджет их семьи в месяц составляет не менее пятидесяти тысяч рублей, и, конечно, отмечает Вера Бутяева, денег не всегда хватает. Но главная проблема, которая сейчас волнует многодетную мать — дать всем детям хорошее образование. 

Как отметил сегодня заместитель губернатора Василий Кузубов, внимание властей в наступающем году должно быть уделено прежде всего здоровым семьям. «Год семьи в Красноярском крае - это осмысление семейных проблем и стремление к тому, чтобы у нас было больше нормальных здоровых семей», - сказал Кузубов.
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