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Дата выпуска: 10.07.2007г. 

Заглавие: Сразу две программы ГТРК «Калининград» получили награду от регионального министерства образования.

Сразу две программы ГТРК «Калининград» получили награду от министерства образования Калининградской области. «Ищу маму» стала лучшей передачей года, а информационная программа «Вести-Калининград» победила в номинации за материалы антинаркотической направленности. 15 минут в эфире, 3 выпуска в неделю. Таков эфирный график передачи «Ищу маму». Это единственная в России программа, которая, образно говоря, смогла найти «ключ» и войти в семью патронатного воспитателя. Это единственная программа в регионе, которая получила главный приз первого регионального конкурса по проблемам сиротства. 
Василий Исаев, начальник отдела правовой и социальной защиты детства министерства образования правительства Калининградской области: «Звонков, действительно, очень много. До 35-ти каждый раз, после программы. И благодаря этой программе люди принимают решение взять ребенка в свою семью».
Только за прошлый год благодаря программе «Ищу маму» удалось найти родителей для 49 детей. 225 мальчишек и девчонок были устроены в патронатные и приемные семьи. Такого числа ребят хватило бы на целых четыре детских дома. 
Вита Степанчук, корреспондент программы «Ищу маму»: «Вот этот маленький человек, он столько пережил в своей жизни, что просто не верится. В семье эти дети настолько адаптированы. Они тянутся к любви взрослых».
Работать в редакции программы не так просто. Здесь не достаточно быть только хорошим журналистом, оператором, видеомонтажером. Те, кто умеет открывать сердца других, кто не равнодушен к беде ближних, остаются в команде.
Инна Кубрак, автор, ведущая программы «Ищу маму»: «Самое главное, мы на пороге того времечка, когда дети, оставшиеся без опеки родителей, не будут стыдливо опускать глаза на вопрос: «Кто твои родители?». Потому что, я уверена, и надеюсь, они с гордостью будут говорить о своей новой семье».
В конце этого года пройдет второй тур регионального конкурса на лучшее освещение в СМИ проблем сиротства. Уже поступила заявка на участие от федеральной программы «Найди меня мама». Наши шансы на победу по-прежнему высоки.
http://kaliningrad.rfn.ru/rnews.html?id=1382&cid=7



Дата выпуска: 10.07.2007г. 

Заглавие: Четыре сотни детей НАО ждут родителей.

Органы опеки и попечительства Ненецкого округа содействуют устройству на воспитание в семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Как сообщили в управлении информации и общественных связей администрации НАО, на 24 мая 2007 года в региональном банке данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, содержатся сведения о 400 детях данной категории. В государственных учреждениях Ненецкого автономного округа воспитывается и обучается 246 детей, 154 - находятся на воспитании в семьях. Обучается за пределами округа - 15 человек. "Отказников" - 3 человека. 

На 22 мая 2007 года было усыновлено гражданами США двое детей, россиянами - четверо, восемь детей взяты на воспитание в приемные семьи. На учете в муниципальных органах опеки и попечительства состоят 156 детей, получающих опекунское пособие. Опекунское пособие выплачивается без задержек. 

В целях развития российского усыновления в 2006 году принят и действует закон Ненецкого автономного округа "О единовременном пособии гражданам, усыновившим (удочерившим) детей, оставшихся без попечения родителей". Размер единовременной выплаты - 30 тыс. рублей. 
http://www.arhpress.ru/nvinder/2007/7/10/4.shtml



Дата выпуска: 10.07.2007г. 

Заглавие: В столице открыт первый в Украине Городской центр ребенка по вопросам усыновления и опеки.

Вчера на церемонии открытия Городского центра ребенка заместитель председателя КГГА Виталий Журавский и начальник Службы по делам детей Николай Кулеба презентовали пилотный проект КГГА по преодолению детского сиротства. В отличие от десятков районных учреждений и служб, которые заботятся этим вопросам, вновь созданный Центр будет работать в формате "единого окна" и предоставлять гражданам весь спектр психологической, социально-педагогической и юридической помощи.

Педагоги и психологи давно определили, что для всестороннего и гармоничного развития личности дети должны расти в семейных условиях. Каждый ребенок, что временно или навсегда лишен своего семейного окружения, имеет право на защиту и помощь со стороны государства, в первую очередь путем создания надлежащих условий для ее усыновления. На учете в киевской Службе по делам детей КГГА находится 2884 ребенка, что по различным причинам остались без родительской опеки. Ежегодно их количество увеличивается на 800 чел. Вопросами социальной защиты детей-сирот и детей, которые остались без заботы, занимаются разные государственные органы. Результаты их деятельности свидетельствуют, что значительные усилия направлены не на усыновление, а на определение детей под опеку.

Именно для решения этой проблемы, по инициативе КГГА, в Киеве открыли Городской центр ребенка. Здесь будущие родители смогут оценить собственные силы и возможности относительно принятия ребенка в семью. Специалисты центра будут знакомить претендентов на усыновление с правовыми и процедурными нюансами подготовки документов, особенностями развития и состояния здоровья детей, врачи и психологи расскажут о влиянии генетической и социальной наследственности на формирование и развитие ребенка. Относительно желания усыновить ВИЧ-инфицированного ребенка или ребенка-инвалида родителям расскажут о методах работы с ними. То есть весь процесс усыновления и действия, связанные с ним, сконцентрируют в одном месте. На содержание и функционирование Центра городским бюджетом предусмотрено выделение средств на сумму 300 тыс. грн в год.

Если отдельная семья по каким-то причинам усыновить ребенка не может, но желает помочь, Центр предложит и другие формы: опека, забота, создание детского дома семейного типа или приемные семьи. Опека и забота предусматривает устраивание детей-сирот в семьи, которые находятся, преимущественно, в семейных, семейных отношениях с детьми с целью обеспечения их воспитания, обучения и развития. Приемная семья — семья или лицо, которое взяло на свое или государственное обеспечение до 4 детей для воспитания и общего проживания.

Создание детского дома семейного типа предусматривает принятие в семью на воспитание или для общего проживания более пяти детей, при этом общее количество детей в семье, с учетом собственных, не должно превышать 10 чел. Как сообщила “Хрещатику” руководитель Городского центра ребенка Виктория Ейдемиллер, согласно Государственной программе преодоления детской беспризорности на 2006—2016 годы, “вознаграждение за отцовство” для приемных семей теперь составляет 1000 гривен, а для опекунов — 500 гривен на одного ребенка. Но не стоит путать эти деньги с зарплатой. Средства должны тратить лишь на личные потребности ребенка. За свою “работу” приемные родители получают приблизительно 350 грн в месяц.

Сравка “Хрещатика”

Количество детей-сирот в Украине составляет свыше 100 тысяч. В 2006 году киевляне усыновили 156 детей, в первом полугодии 2007-го их количество составляло 60. Теперь в Городском центре ребенка находится свыше 100 заявлений на усыновление.
http://www.kreschatic.kiev.ua/ru/3094/news/1184054279.html
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Заглавие: Чужих детей не бывает.
По состоянию на 1 июля 2007 года в Харьковской области насчитывается 15 детских домов семейного типа и 96 приемных семей, сообщает официальный сайт ХОГА. В них воспитывается 213 детей. В первом полугодии 2007 года в области создано 3 детских дома семейного типа и 40 приемных семей. Свой новый дом обрели 67 детей.

Больше всего приемных семей и детских домов семейного типа - в Балаклейском (6), Богодуховском (7), Валковском (5), Змиевском (6), Кегичевском (5), Лозовском (4), Красноградском (4), Первомайском (4), Сахновщинском (4) районах, в городах Чугуеве (5), Первомайском (4), Купянске (4). 

По словам начальника службы по делам несовершеннолетних облгосадминистрации Татьяны Печерских, для осуществления социального сопровождения приемных семей и детских домов семейного типа за ними закреплены социальные работники соответствующих центров социальных служб. Материально-бытовое обеспечение детей - на высоком и достаточном уровнях. Родители-воспитатели, приемные родители создали надлежащие условия для всестороннего развития воспитанников, приемных детей, получения ими образования, подготовки к самостоятельной жизни. 
http://www.objectiv.tv/100707/3984.html
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