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Дата выпуска: 28.10.2009г. 

Заглавие: Путин: Защищать детей от насилия и эксплуатации нужно всем вместе.
Москва, 28 октября. Премьер-министр РФ Владимир Путин направил приветственную телеграмму участникам российско-итальянского семинара по вопросам международного усыновления детей, сообщает пресс-служба правительства РФ.

«Всесторонняя забота о детях, их грамотном воспитании, здоровом физическом и нравственном развитии является безусловным приоритетом любого цивилизованного государства и общества. Доброта и внимание к подрастающему поколению служат критерием гражданского самосознания, признаком социальной зрелости», - отмечает Путин в телеграмме.

По его словам, сегодня процессы усыновления и удочерения приобрели международный, во многом глобальный характер, что способствует решению главной задачи - помочь ребенку обрести семью.

«Вместе с тем, необходимо взвешенно и оперативно реагировать на любые проблемы, возникающие на этом пути. Эффективно защищать детей от каких-либо форм насилия и эксплуатации», - подчеркнул российский премьер.

Он выразил уверенность, что подписанный в прошлом году договор между Россией и Италией в области усыновления послужит «ощутимому прогрессу в данных вопросах, внесет вклад в развитие традиционно дружеских, партнерских отношений наших стран и народов».

Ранее сообщалось, что Государственная Дума РФ 21 октября ратифицировала Договор между Россией и Италией о сотрудничестве в области усыновления детей.

Договор является первым двусторонним международным соглашением подобного рода в российской договорной практике, позволяющим на международном уровне закрепить правовые гарантии и обеспечить защиту прав усыновленных детей.

В основе договора лежат принципы и положения Конвенции о правах ребенка и Конвенции о защите детей и сотрудничестве в области международного усыновления.

В документе прописано что «если пребывание ребенка в семье усыновителей больше не отвечает его интересам, центральный орган принимающего государства обязан по согласованию с центральным органом государства происхождения совместно с региональными органами принимающего государства обеспечить помещение ребенка в другую семью с целью усыновления».

Кроме того, договор обязывает стороны принимать все необходимые меры для предотвращения и пресечения незаконной деятельности в отношении усыновляемых детей, финансовой выгоды, похищения, подмена, торговля детьми, эксплуатация детского труда, сексуальное насилие.

Международное усыновление ребенка возможно только в случаях, если в государстве происхождения невозможно найти для него подходящую семью. Важной является возможность установления в законодательстве принимающего государства обязанности кандидатов на усыновление пройти соответствующую подготовку и представить социально-психологическое заключение, что с большой вероятностью исключит усыновление неадекватными людьми.
http://www.baltinfo.ru/news/Putin-Zaschischat-detei-ot-nasiliya-i-ekspluatatcii-nuzhno-vsem-vmeste-112133
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Дата выпуска: 28.10.2009г. 

Заглавие: Ставропольские усыновители сирот будут получать 150 тысяч рублей.

Законопроект "О размере и порядке назначения единовременного пособия усыновителям" одобрили и краевой минфин, и правительство Ставрополья. Завтра депутаты краевого парламента утвердят документ во втором чтении.

Цель минобразования и профильного комитета Госдумы края, инициировавших принятие закона - стимулировать потенциальных родителей взять сироту на воспитание. Пока что усыновление не пользуется популярностью среди россиян (и Ставрополье здесь не исключение) из-за низкой финансовой мотивации - по действующему законодательству новоиспеченные родители получают от государства 8860 рублей 54 копейки. Один раз. Однако все остальные формы устройства сирот оплачиваются более щедро. Так опекунской семье платят 55 тысяч рублей в год, приемной - 198 тысяч, патронатной - 125 тысяч. Результат: по статистике, на начало июля 2009 года в стране усыновлены всего 5554 сироты против 13 173 в 2008-м. На Ставрополье под опеку ежегодно берется 900 несовершеннолетних, а число усыновленных колеблется от 93 до 260.

Но дороже всего бюджету обходится содержание воспитанника в госучреждении.

- Краевая казна ежегодно тратит на одного детдомовца 320 тысяч рублей. Экономическая выгода от поощрения усыновителей очевидна: за десять лет выплата в 150 тысяч сэкономит для края порядка 25 миллиардов рублей, - сообщил корреспонденту "РГ" председатель комитета по образованию, науке и культуре краевого парламента Евгений Бражников.

А чтобы оградить сироту от нерадивых папаш и мамаш, за приемной семьей в течение года будут наблюдать органы опеки и попечительства. Наличные деньги усыновители получат только спустя 12 месяцев - после того, как специалисты убедятся в том, что  родители взяли ребенка не из корыстных побуждений. Если инициатива на Ставрополье приживется, депутаты планируют увеличить пособие усыновителям до 320 тысяч рублей.
http://www.rg.ru/2009/10/28/reg-kuban/siroty-anons.html
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Дата выпуска: 28.10.2009г. 

Заглавие: ОП РФ призвала Госдуму уберечь опекунов от долгов несовершеннолетних подопечных.
Общественная палата РФ направила спикеру Госдумы Борису Грызлову предложение о внесении поправок в Гражданский и Семейный кодексы, а также в Федеральный закон «Об опеке и попечительстве» в связи с тем, что опекуны должны платить по долгам несовершеннолетних.
«Общественники настаивают на законодательном запрете перехода обязанностей несовершеннолетних подопечных на их опекунов», - говорится в пресс-релизе ОП РФ, распространенном в среду. 
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В сообщении отмечается, что «данная инициатива призвана покончить с практикой, когда на опекунов распространяются обязательства по выплате материальной задолженности несовершеннолетних подопечных». 

«Подобная ситуация возникает, например, тогда, когда подопечный постоянно зарегистрирован в квартире биологических родителей, а те, в свою очередь, имеют задолженность по оплате коммунальных услуг», - говорится в пресс-релизе. 

Как сообщает пресс-служба, по мнению председателя Комиссии ОП по социальной и демографической политике Александры Очировой, «предлагаемая поправка должна стимулировать граждан брать на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей». 

«Государство всеми способами обязано способствовать устройству детей-сирот в семьи и ликвидировать нелепые законодательные пробелы», - цитирует Очирову пресс-служба Общественной палаты. 

Она также сообщила, что сейчас на стадии подготовки к чтению в Госдуме находятся две поправки в закон. 

«Одна из них призвана упорядочить проверку сведений о потенциальных опекунах при установлении предварительной опеки и попечительства. Другая поправка направлена на продление действия договоров о приемной семье и о патронатном воспитании, заключенных до 01.09.2008 г., до достижения ребенком 18 лет», - отмечает Очирова. 
http://www.vz.ru/news/2009/10/28/342868.html
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Дата выпуска: 28.10.2009г. 

Заглавие: Неожиданное развитие получил громкий скандал вокруг Саши Зарубиной, которую мать-россиянка отсудила в Португалии у приемных родителей.

Накануне стало известно, что девочка может попасть в детский дом. А сегодня о своих правах на ребенка заявил биологический отец девочки.
Григорий Циклаури забеспокоился о судьбе дочери после сообщений о том, что ее мать могут лишить родительских прав. Жители деревни в Ярославской области не раз видели Наталью Зарубину пьяной на улице, сообщают местные СМИ. По словам соседей, женщина иногда уходит в запой со своим сожителем. Она даже на милиционеров бросалась с кулаками и матом, когда те пытались ее отвезти домой, рассказывает руководитель отдела опеки и попечительства. Местные власти предлагали Зарубиной пройти лечение у нарколога, однако она отказалась. Воспитанием девочки занимается в основном бабушка – Ольга Ивановна, но она живет под одной крышей с пьющей дочерью и опеку над ребенком ей никто не доверит. Отец – гражданин Украины, работающий в Португалии, пообещал позвонить бывшей гражданской жене и попросить ее пройти курс лечения от алкоголизма. Передает Интерфакс. Если Наталья не образумится, мужчина обещает позаботиться о 6-летней Саше. По словам Григория, девочка может поехать либо к его родственникам на Украину, либо назад в Португалию. В интервью Комсомольской правде Григорий Циклаури заявил, что он никогда не отказывался от прав на дочь, что он не только биологически, но и юридически ее отец. Мужчина уверяет, что у него хватит денежных средств на то, чтобы содержать Сашу. Он опасается, что португальская приемная семья может попытаться забрать у него ребенка, однако Циклаури надеется на то, что ему помогут адвокаты. Представитель русскоязычной общины Португалии Тамара Кльов знает отца Саши. По ее словам, если Григорий привезет ребенка в Португалию ему будут помогать все, в том числе приемные родителиСандра, именно так Сашу называют в Португалии, родилась заграницей в 2003 году. Ее мама поехала туда на заработки. Сочувствующие говорят, что она мыла полы и работала официанткой в ресторане, сторонники приемных родителей утверждают, что она занималась проституцией. Зарубина не смогла воспитывать ребенка сама и отдала его в португальскую семью. Когда выяснилось, что россиянка живет в Португалии незаконно, ее решили выслать из страны. Зарубина отказалась уезжать без дочери, выиграла суд и забрала Сашу в Россию.
В Португалии организовано общественное движение, выступающее за возвращение девочки. Активисты предлагают Зарубиным квартиру и работу. Однако российская семья от переезда отказывается. По словам бабушки Саши Зарубиной, португальцы просто хотят заманить их в страну и отобрать ребенка.
http://echo.msk.ru/news/630374-echo.html
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Дата выпуска: 28.10.2009г. 

Заглавие: В РФ наметилась позитивная тенденция - все большее число ВИЧ-инфицированных детей усыновляется.
Главный государственный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко отмечает позитивную тенденцию - все большее число ВИЧ-инфицированных детей остаются в родных семьях или находят приемных родителей. 

"Феминизация эпидемии СПИДа ведет к росту проблем социально-экономического характера", - констатировал он сегодня в кулуарах Третьей конференции по вопросам ВИЧ/СПИДа в Восточной Европе и Центральной Азии. Дело в том, пояснил Онищенко, что примерно в 50-70 проц случаях ВИЧ-инфицированная женщина решается родить ребенка, однако далеко не всегда она готова его самостоятельно воспитывать. 

Поэтому "одной из наиболее сложных проблем /для ВИЧ- инфицированных/ остается высокий риск социального сиротства", считает Геннадий Онищенко. По его данным, "в результате либо официальных отказов, либо фактически оставленных детей в учреждениях родовспоможения на попечении государства остается 10 проц детей". А их пребывание в государственных учреждениях на постоянной основе влечет за собой огромный ряд проблем. "К сожалению, мы располагаем информацией о случаях педагогической запущенности таких детей, неграмотном меднаблюдении, недиагностировании своевременно осложнений у ВИЧ- инфицированных детей", - признал он, констатировав, что "самые незащищенные в интернатах - это ВИЧ-инфицированные дети". 

Впрочем, сообщил Онищенко, в последние годы наметилась позитивная тенденция: увеличивается число детей, которые, несмотря на свой диагноз, либо остаются в родных семьях, либо усыновляются. Так, например, с начала реализации программы по лечению таких ребят, из 830 детей, родившихся от ВИЧ-инфицированных матерей, "250 взяты на воспитание в приемные семьи", сказал глава Роспотребнадзора. 

Однако большая часть /около 70 проц/ детей с предварительным или окончательным диагнозом ВИЧ-инфекции все же живут в не самых благополучных условиях. Из этого числа около 35 проц воспитываются в неполных семьях, 25 проц - в социально неблагополучных семьях, 10 проц находятся в госучреждениях без опеки родителей. 

Рост числа ВИЧ-инфицированных детей - одно из следствий негативной тенденции, которую отмечают специалисты во всем мире. Речь идет о "феминизации" эпидемии: сегодня ВИЧ затрагивает все большее число женщин. За последние годы среди женщин регистрируются порядка 40 проц новых случаев ВИЧ-инфекции. 

Второй тенденцией специалисты назвали "молодежную" черту эпидемии: в Восточной Европе и Центральной Азии свыше 75 проц ВИЧ-инфицированных - моложе 30 лет. 

Третьей современной тенденцией в проблеме эпидемии ВИЧ/СПИДа эксперты считают рост числа случаев передачи вируса через гетеросексуальные контакты - около 40 проц новых зарегистрированных случаев ВИЧ-инфекции были их результатом. 

Одной из главных проблем в профилактике и борьбе с ВИЧ/СПИДом, по мнению главного санитарного врача РФ Геннадия Онищенко, является неприятие обществом таких больных, поэтому необходимо расширить доступ к адекватной информации, что позволит обществу пересмотреть свое отношение к ВИЧ-инфицированным. "Попытка отгородиться от ВИЧ-инфекции приводит к тому, что инфекция загоняется в подполье", - отметил он, напомнив, что "распространение ВИЧ- инфекции является социальной проблемой". 

По данным Объединенной программы ООН по ВИЧ/СПИДу - ЮНЭЙДС, ежедневно в мире вирусом СПИДа заражаются 7400 человек, на каждых двух человек, начинающих лечение, приходится пять новых инфицированных. 
http://www.ami-tass.ru/article/56491.html
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Дата выпуска: 28.10.2009г. 

Заглавие: 47 сирот воспитываются в 40 приемных семьях.
30 октября в гимназии №12 состоится заседание круглого стола по теме: «Роль образовательного учреждения и приемной семьи в социальной адаптации ребенка-сироты».

Принять участие в нем приглашены председатель департамента образования Анна Шамаева, представители департамента дошкольного образования, здравоохранения, руководители структурных подразделений администрации Липецка и Липецкой области, депутаты городского Совета, психологи, священнослужители и, конечно, приемные родители. 

В Липецке 47 сирот и несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, воспитываются в 40 приемных семьях. Как сообщила начальник городского управления опеки и охраны прав детства Нина Федорова, сегодня эта форма устройства детей считается приоритетной: с 2003 года число таких семей выросло в 4 раза. Приемные родители в отличие от опекунов (попечителей) заключают договор с органом опеки и попечительства и получают вознаграждение за выполнение своих обязанностей. В зависимости от количества взятых на воспитание детей, их зарплата колеблется от 3.870 рублей до 17.960 рублей. Если родители берут малыша, не достигшего 3-х летнего возраста, хронически больного или с отклонениями в психическом и физическом развитии, то сумма увеличивается на 1.510 рублей, ребенка-инвалида - на 2.690 рублей. Дополнительно на питание, одежду, мягкий инвентарь ежемесячно выплачивается от 4.300 до 5.015 рублей (в зависимости от возраста воспитанника). Кроме того, при передаче ребенка на приобретение мебели выдается 26 тысяч рублей.

Помимо материальной поддержки, приемным родителям требуется помощь другого характера – советы психологов, педагогов или медиков. Формат встречи, которая состоится в пятницу, позволит им получить консультации по возникшим вопросам. А в скором времени эту работу предполагается поставить на постоянную основу: на 2010 год запланировано открытие областного Центра психолого-педагогического сопровождения замещающих семей, при котором будет работать школа приемных родителей, опекунов и усыновителей. 
http://gorod48.ru/associations/news-24603.html
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Дата выпуска: 28.10.2009г. 

Заглавие: На 1 октября 2009 года на учете в органах опеки и попечительства состоит 4995 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Функции по опеке и попечительству над несовершеннолетними гражданами осуществляют 115 специалистов органов опеки и попечительства, На реализацию полномочий органам местного самоуправления выделяются средства из областного бюджета в виде субвенций. 

Как сообщил в среду на заседании Правительства области заместитель Губернатора Ярославской области Виктор Костин, расходы областного бюджета на реализацию полномочий по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан в 2009 году составляют 332 млн. рублей, в том числе 39 млн. рублей выделяется на содержание органов опеки.

Основным направлением деятельности органов опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан является развитие семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

Для активизации деятельности по устройству детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан был создан координационных совет по семейным формам устройства детей, проведена необходимая информационная, разъяснительная работа с населением. Установлены дополнительные меры поддержки семей, принявших на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей. Введено ежемесячное пособие при приеме ребенка в семью в размере 10 тыс. рублей. Ежемесячная выплата на содержание ребенка установлена в размере от 4937 до 6317 рублей в зависимости от возраста ребёнка. 

Приёмным родителям выплачивается ежемесячное вознаграждение в размере 6 тысяч рублей на ребенка, за каждого второго и последующего ребёнка – по 3 тыс. руб.; за каждого ребенка, не достигшего трёхлетнего возраста, хронически больного либо ребёнка с ограниченными возможностями здоровья,- дополнительно 3 тыс. руб. В настоящее время 667 приемных родителей получают данное вознаграждение. 

В 17 муниципальных образованиях функционируют службы сопровождения опекунов и попечителей. Деятельность служб сопровождения направлена на осуществление комплекса мер, по оказанию социальной, правовой, психологической, медицинской, педагогической поддержки и помощи опекунам и подопечным. Система работы служб сопровождения призвана в том числе обеспечить исключение случаев возврата детей из замещающих семей. 

В результате проводимой работы 70 % детей от общего количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданы на воспитание в семьи граждан. В настоящее время 3502 ребенка переданы под опеку (попечительство) и в приёмные семьи граждан, в том числе: 2562 детей - в семьи опекунов и попечителей, 940 детей – в приемные семьи, 13 детей – в патронатные семьи.

Ежегодно уменьшается количество детей, воспитывающихся в учреждениях для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В настоящее время 1260 детей воспитываются в учреждениях образования, 142 чел. – в учреждениях здравоохранения, 91 чел. – в учреждениях социального обслуживания населения. За последние годы в области закрыто 7 детских домов. 

В Ярославской области в отличие от других регионов закреплена форма постинтернатной поддержки лиц из числа детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Данная форма государственной поддержки опеки и попечительства осуществляется в отношении выпускников учреждений для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приёмных детей, достигших совершеннолетия, путем оказания им помощи в решении проблем адаптации в социуме, организации быта, получении образования, медицинского обслуживания, защиты прав и законных интересов. Патронатному воспитателю выплачивается вознаграждение в размере 1,5 тысяч рублей. В настоящее время в области заключено 47 договоров по осуществлению социальной адаптации. 

Однако, не смотря на принимаемые меры, в области не уменьшается число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Ежегодно выявляется около 800 детей, нуждающихся в защите государства. В 2008 году 723 родителя были лишены прав на воспитание детей, за 9 месяцев 2009 года их число составляет 578 человек. Не действует механизм профилактики раннего семейного и детского неблагополучия. 

Межведомственная разобщенность приводит к длительному времени определения жизнеустройства ребенка, оставшегося без попечения родителей. Так, в связи выявлением фактов продолжительного нахождения в лечебно-профилактических учреждениях детей, оставшихся без попечения родителей, Правительство области было вынуждено образовать межведомственную рабочую группу, которой было взято под контроль время нахождения в медицинских организациях таких детей.

Несмотря на то, что увеличивается количество усыновленных детей, развитие такой формы семейного жизнеустройства детей-сирот, как усыновление не получает развития. В 2008 году усыновлено 109 детей, в приемные семьи передано 238 детей. 

В области существуют нарушения жилищных прав несовершеннолетних по обеспечению сохранности закреплённых жилых помещений. Так за детьми, оставшимися без попечения родителей, не всегда закрепляется жилое помещение, право на которое они имеют. Имеют место факты закрепления ветхого жилья, не пригодного для проживания, не отвечающего техническим и санитарным требованиям. В настоящее время у 263 детей закрепленное жилье признано непригодным для проживания, у 157 про – требует капитального ремонта. В муниципальных образованиях практически не планируется выделение средств из муниципальных бюджетов на приобретение жилья и ремонт жилых помещений, закрепленных за детьми. По данным мониторинга на 1 января 2009 года 570 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа нуждаются в предоставлении жилого помещения за счет средств областного бюджета. 643 человека состоят на учете на получение жилья из средств муниципального бюджета. 

Департаментом образования Ярославской области в течение 2008-2009 годов проведено 20 проверок деятельности органов местного самоуправления по реализации полномочий по опеке и попечительству над несовершеннолетними гражданами. В результате проверок установлено, что деятельность по назначению, осуществлению и прекращению опеки в отношении несовершеннолетних в целом выполняются в соответствии с действующим законодательством. Однако, установлены факты нарушения сроков устройства в течение месяца детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан или учреждения для данной категории детей; существуют проблемы с подбором семьи для ребенка, оставшегося без попечения родителей, сохранения созданных семей. За 2008 год расторгнуто 13 договоров о приеме детей на воспитание в приемную семью, за 9 месяцев 2009 года уже 14 договоров, в том числе 2 договора расторгнуты по инициативе органов опеки и попечительства, 12 – по инициативе приёмных родителей. 

В трех муниципальных образованиях до сих пор не созданы службы сопровождения опекунов и попечителей: в Некрасовском, Любимском, Ярославском муниципальных районах.
http://yarnovosti.com/?mod=news&id=23506&cid=14
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Дата выпуска: 28.10.2009г. 

Заглавие: Закроются ли детские дома? 
В Удмуртской Республике выявлено более семи тысяч детей-сирот. 
Из них под опекой и попечительством находится около пяти тысяч

Это хороший процент, уверена первый заместитель министра образования и науки УР Зоя Суворова. Однако, по ее словам, новые формы семейного устройства, такие, как патронат, приемная семья и усыновление, приживаются в нашем регионе пока с трудом. Возможно, это связано с ограниченностью материальной поддержки, оказываемой государством родителям, которые решаются на подобный шаг.
При передаче ребенка усыновителям в Удмуртии выплачивается единовременное пособие в размере 11488 рублей. Для сравнения, в Пермском крае эта сумма равняется 200 тыс. рублей, а в Калининграде доходит до 600 тыс. рублей. Ежегодно в нашей республике в семьи передается более 100 детей. При этом согласно статистике традиционно одну треть приемных родителей составляют граждане иностранных государств, в основном Италии, Испании и США. 

Чтобы попытаться переломить ситуацию, Министерство образования и науки УР выступило с инициативой поднять уровень выплат в республике с 1 января 2010 г. до 100 тыс. рублей. «Проект распоряжения почти согласован. Дело лишь за «добром» со стороны Минфина. Надеемся, что он пойдет нам навстречу, так как подобную задачу озвучил Президент Удмуртии Александр Волков», - не скрывает оптимизма чиновник. Впрочем, оптимизм этот все-таки носит весьма осторожный характер. Прошло ли предложение, станет ясно уже в январе-феврале будущего года, когда республиканский бюджет будет окончательно сверстан. 

В последние годы в Удмуртии активизирована работа и по созданию приемных семей. Только за десять месяцев этого года в республике созданы 62 приемные семьи. В них воспитывается 157 детей. Средства на их обеспечение растут из года в год. Так, если в 2007 г. на эти цели было выделено всего 3 млн. рублей, то в нынешнем году сумма выросла уже до 23 млн. рублей. Заработная плата приемных родителей в республике составляет от 3 тыс. рублей. На будущий год заявки с мест уже подали 106 семей, которые готовы принять на воспитание 240 детей. 

Еще одна форма устройства детей в семью - патронат. Сейчас, после изменения федерального законодательства, в этом случае опекуном ребенка выступают сами патронатные родители, а не администрация воспитательного учреждения, как это было раньше. В бюджет УР на 2009 г. для выплат патронатным семьям было заложено 2 млн. рублей. Эти средства формировались из расчета на 72 ребенка. Пока же в патронатные семьи переданы только 42 воспитанника детских домов. «До внесения соответствующих поправок и дополнений в республиканское законодательство мы рекомендовали главам администраций смелее и настойчивее проводить работу в этом направлении, используя, в частности, такой вариант, как патронат выходного дня. Это некая переходная форма, необходимая для того, чтобы ребенок смог адаптироваться в семье, да и сами родители могли к нему привыкнуть, прежде чем взять над ним опеку или пойти на усыновление», - считает Зоя Суворова. 

Результатом подобной политики расширения семейных форм устройства детей-сирот, по идее ее авторов, должно стать резкое сокращение количества детских домов. Если говорить начистоту, то в данном случае государство видит в этом для себя не только моральные преимущества. Безусловно, детский дом, даже самый лучший, никогда не сможет заменить ребенку тепло семейного очага. И все же главный аргумент «за» - несомненная материальная выгода. Выплачивать усыновителям по 100 тыс. рублей куда дешевле, чем содержать воспитанника на полном обеспечении вплоть до 18 лет. А потом, согласно закону, его еще необходимо обеспечить жилплощадью. Так что экономия выходит просто несоизмеримая. Хотя, может быть, в данном случае расчет и благо совпадают? 
http://www.udmpravda.ru/default/article?article=1255946200
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Дата выпуска: 28.10.2009г. 

Заглавие: В Киеве появятся детские дома семейного типа.
Во вторник, 27 октября, на заседание постоянной комиссии Киевсовета по вопросам бюджета и социально-экономического развития, ее члены одобрили проект решения О выделении жилых помещений для создания и функционирования детских домов семейного типа в Киеве, сообщает Комсомольская правда в Украине.

Этим проектом предлагается выделить помещения за счет строительства социального жилья для организации пяти детских домов семейного типа. 

Согласно подсчетам экспертов, такая форма семейного обустройства сирот и малышей, которые остались без родительской опеки, даст возможность устроить до 50-ти детей в семьи, пишет издание. 

Так, при помощи этого проекта представители комиссии хотят уменьшить количество детей в сиротских заведениях. 

Во время строительства больших квартир, где сможет проживать семья с десятью детьми, предусматривается проектирование пяти детских домов семейного типа. 

Как сообщается на сайте Киевской горгосадминистрации, количество детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы в Киеве уменьшается с каждым годом. 

Так, в 2006 году на учете находилось 3 230 детей, в данное время - 2 687 детей. В то же время, в целом по Украине количество таких детей увеличивается: 2006 год - 102 912 детей, а в 2008 году - 103 542 детей. 

"Сегодня мы пытаемся отдавать преимущество семейным формам воспитания детей-сирот. Так, если в 2006 году в Киеве было обнаружено 668 осиротелых детей, из которых лишь 43% были устроены в семейные формы воспитания, а другие дети были направлены в государственные заведения, то в 2008 году при осиротелых 628 детях в семьи устроены уже 74% детей. За девять месяцев этого года обнаружено 390 детей, 75% из которых уже нашли новые семьи", сообщила первый заместитель главы КГГА Ирэна Кильчицкая.

По словам первого заместителя главы КГГА, сегодня в Киеве дети-сироты и дети, лишенные родительской заботы, направляются в государственные заведения в случае, если дети имеют серьезные проблемы со здоровьем (синдром Дауна, ВИЧ-инфекция, психические заболевания, тяжелые врожденные проблемы развития и тому подобное).

Напомним, что в октябре этого года Президент Виктор Ющенко на всеукраинском совещании С любовью и заботой о детях в Харькове раскритиковал власти Киева за отсутствие прогресса в усыновлении детей в столице. 
http://korrespondent.net/kyiv/1012147
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