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Дата выпуска: 10.08.2012 
Заглавие: Дети-сироты сказали приемным родителям спасибо за любовь
Ростовский благотворительный фонд «Надежда по всему миру» провел очередную церемонию награждения участников акции «Спасибо за любовь». Дети-сироты из пяти приемных семей поблагодарили своих родителей и социальных партнеров за теплоту семейного очага и заботу.
«Фонд существует уже десять лет, но праздник проводится во второй раз. Надеюсь, он станет доброй традицией, и мы из года в год будем говорить спасибо нашим мамам и папам, добровольцам и спонсорам», – сообщил руководитель фонда «Надежда по всему миру» Павел Карнаух. В рамках мероприятия многодетные семьи и волонтеры получили памятные дипломы и сертификаты на посещение фитнес-центра и покупку мебели. А одна из ростовских фотовидеостудий предоставила ребятам и их родителям DVD-диски с трансляцией детского культурно-спортивного фестиваля «Надежда». В этом году его провели в юбилейный десятый раз.
Под патронажем некоммерческого благотворительного фонда «Надежда по всему миру» находится пять многодетных семей из Ростова-на-Дону и области, а также детский дом в хуторе Большой Лог (Аксайский район). Каждый год добровольцы проводят десятки мероприятий для детей-сирот. В конце августа они подведут итоги акции «Путь в школу», осенью отпразднуют День матери и Всемирный день ребенка, а перед Новым годом напишут очередные «письма мечты» ангелам надежды. Если вы тоже хотите присоединиться к благотворительному движению или оказать спонсорскую помощь, звоните по телефону: 8-918-54-29-917.
http://161.ru/text/newsline/552113.html
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Дата выпуска: 10.08.2012 
Заглавие: В Приамурье третьеклассница стала номинантом областного конкурса для приемных семей
Вика Лелекова из Заречной Слободы Зейского района награждена призом за первое место в номинации «Фотоколлаж».

К встрече гостей в доме Лелековых тщательно подготовились. Третьеклассница Виктория по этому случаю надела самое красивое платье. А её младшая сестра Даша сияла улыбкой и была намного разговорчивей Вики. Впрочем, к победе она имеет самое непосредственное отношение. Ведь на всех снимках, которые делала Виктория для конкурса «Я и моя семья», который провело министерство образования и науки Амурской области для опекаемых и приемных семей, – улыбающаяся и довольная жизнью Дашка.
Фотографией Вика увлеклась благодаря своей маме, так она называет бабушку, которая оформила опеку над внучками. Говорит, что фотографическое хобби ей очень нравится.
– Фотоаппарат у нас дома давно, – рассказывает юный фотограф, – мама делает отличные снимки. Многие из них у нас в доме в рамках висят. Она тоже принимает участие в разных фотоконкурсах. А когда мы прочитали в газете, что объявлен такой интересный конкурс, решили принять участие. Вместе отбирали снимки, делали фотоколлаж.
Думали ли, что победят? Конечно, надеялись, и, как оказалось, надежды были не напрасными. За первое место Виктория получила в подарок цветной принтер и расходные материалы к нему.
– Теперь вы сможете делать фотографии сами, – протянула победительнице большую коробку Валентина Тарасова, – надеюсь, что это нужная вещь. Желаю дальнейших успехов, совершенствуйте свое мастерство и обязательно принимайте участие в конкурсах.
Кроме Вики, еще одна девочка – Люба из приемной семьи Федоровых, которая живет в Овсянке, стала лауреатом этого же областного фотоконкурса. Несколькими днями раньше ей были вручены грамота и ценный подарок.
http://www.teleport2001.ru/zeyskiy-vestnik/2012/08/10/12440.html
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Дата выпуска: 10.08.2012 
Заглавие: Все больше жителей Коми хотят стать приемными родителями
В республике наблюдается положительная динамика в области усыновления и опеки.
Как рассказала "Комиинформу" начальник отдела организации и координации деятельности по опеке и попечительству Агентства Коми по социальному развитию Кристина Аверина, с начала года в семьи устроен 451 ребенок, 60 из них усыновлены россиянами. За аналогичный период прошлого года новые семьи нашли 408 детей, только 36 из них усыновили.
По ее словам, эти показатели говорят о том, что усыновление становится все более востребованной формой устройства в семью. Здесь сказывается стимулирующий характер выплат в размере 200 тысяч рублей при усыновлении.
Анализ динамики показывает, что, в основном, усыновляются дети, которые уже находились под опекой. Нередки случаи, когда детей берут родственники, в основном, тети и дяди.
"По усыновлению лидируют города, это связано с тем, что оно происходит через суд. Наша ментальность еще не готова к решению таких вопросов в стенах суда. Еще одним из сдерживающих факторов является то, что усыновленные дети приравниваются в правах к биологическим, в том числе возникает весь комплекс наследственных прав",- пояснила К.Аверина.
http://www.komiinform.ru/news/92082/
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Дата выпуска: 10.08.2012 
Заглавие: В Украине собираются отменить тайну усыновления
Уполномоченный по правам ребенка считает, что это пережиток СССР.

Киев, 10 августа - АиФ Украина. Из-за трудностей контроля над семьями, в которых имеются усыновленные дети уполномоченный президента по правам ребенка Юрий Павленко будет инициировать изменения в соответствующий закон. Он уверен, что это пережиток СССР, отмечает издание Коммерсантъ.

«У социальных работников возникают трудности при сборе информации о ребенке у людей, которые каким-то образом причастны к его жизни – соседей, учителей, врачей. Чтобы объяснить этим людям, зачем нужны подобные данные, представителям социальных служб необходимо нарушить тайну усыновления», - пояснил Павленко.

Читайте также: Дело об убийстве в семье Оклей: у погибших сирот отметки о вакцинации поставили после смерти

Такого же мнения придерживается и член парламентского комитета по вопросам семьи, молодежной политики , спорта и туризма Екатерина Лукьянова. По ее словам, одной из причин необходимости соблюдения тайны усыновления называлась психологическая травма, которую ребенок может получить, если узнает, что он усыновлен. «Но эту травму намного легче пережить, если об этом скажут приемные родители, чем когда человек узнает об этом от «доброжелателей» в искривленной форме», - считает нардеп.

Напомним, после резонансного убийства в Луганской области двоих приемных детей, семьи, в которых есть усыновленные дети стали подвергаться тщательным внеплановым госпроверкам.

Справка: Тайна усыновления обеспечивается ст.228 Семейного кодекса, а за ее разглашение должностные лица и граждане несут уголовную и административную ответственность в виде штрафа до 200 необлагаемых налогом минимумов доходов (3400 грн) или лишения свободы сроком до трех лет.
http://www.aif.ua/society/news/50915
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