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Заглавие: Для специалистов опеки и попечительства открыты специальные курсы

Проблема социального сиротства по-прежнему остаётся одной из острейших

«ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА» уже много раз писала о детях-сиротах при вполне здравствующих родителях. Ну, что поделать, если сегодня эта печальная тема, к сожалению, не теряет своей актуальности? Конечно, государство силой закона старается влиять на эту проблему, московские структуры – образования, здравоохранения, социальной защиты и других ведомств, всегда принимали и принимают активное участие в решении проблем обездоленных детей, и действительно, их работа во многом способствует оздоровлению общественного климата и на деле предотвращает факты социального сиротства.
   Сегодня наш собеседник – Татьяна ВОРОНИНА, методист Учебно-методического центра по проблемам опеки, попечительства и социально-педагогической реабилитации детей и подростков «Детство» Департамента семейной и молодежной политики города Москвы.
   
   – Безусловно, основная работа по преодолению социального сиротства ложится на плечи специалистов опеки и попечительства, а также на центры социальной помощи семье и детям Департамента семейной и молодежной политики города Москвы. И им необходимо помогать, ведь в силу своей чрезмерной занятости, загруженности не все специалисты опек имеют возможность постоянно быть в курсе всех новшеств и изменений в области законодательства, нормативно-правовых документов и т. д. И им порой достаточно сложно разобраться в ворохе проблем и вопросов, касающихся правового, юридического, психологического, личностного аспектов, а ведь необходимо найти общий язык с людьми и суметь помочь им в трудной жизненной ситуации. Именно поэтому и для опытных работников, и для сотрудников, стаж работы которых в занимаемой должности не превышает более трех лет, руководство центра «Детство» организовало специальные курсы повышения квалификации.
   – Хоть мы и давали определение такого явления, как социальное сиротство, давайте еще раз напомним, что же это такое?
   – Термин «социальное сиротство» появился относительно недавно. Его можно охарактеризовать как социальное явление, когда у ребенка есть живые родители, но они не заботятся о детях в силу различных причин, таких как пьянство, употребление наркотиков, нахождение родителей в местах лишения свободы, длительная болезнь – все это служит основанием для признания детей оставшимися без попечения родителей и нуждающимися в государственной защите.
   В связи с этим одной из важных задач общества и органов, уполномоченных заниматься проблемой социального сиротства, является выявление неблагополучных семей, решение проблемы на раннем этапе. Но часто специалисты опеки и попечительства не знают, как это сделать, так как недостаточно четко разработаны механизмы выявления и профилактики социального сиротства, взаимодействие между организациями и должностными лицами. Это хорошие работники, и они преданно служат своему делу, но иногда, при отсутствии специальной подготовки, им трудно решить проблему семьи именно в рамках правового поля.
   – Давайте вернемся к курсам повышения квалификации. Расскажите о них поподробнее.
   – В целях повышения профессионализма специалистов опеки и попечительства и центров социальной помощи семье и детям города Москвы в ГУ УМЦ «Детство» ежегодно организуются курсы повышения квалификации. Специалисты опек проходят обучение по теме: «Семейные формы воспитания, их развитие и перспективы».
   Для специалистов центров социальной помощи семье и детям по теме «Семья – основной фактор профилактики социального сиротства». На занятиях рассматриваются важные аспекты возрастной психологии, а также профилактическая программа «Ключи жизни» (психология детей и подростков 7–18 лет).
   Преподают на курсах специалисты высокой квалификации, имеющие большой практический опыт в работе с трудными семьями, а также молодые специалисты, но уже достаточно грамотные и подкованные.
   Курсы для работников опек «Семейные формы воспитания, их развитие и перспективы» включают в себя два блока: юридический, в том числе имущественные и жилищные проблемы, и профилактики социального сиротства.
   В юридическом блоке слушателям разъясняется, как нужно применять в их деятельности тот или иной нормативно-правовой акт.
   Целью преподавателя является разъяснение основ юридических знаний и понятий, необходимых для решения поставленных перед работниками задач.
   На лекциях рассматриваются основные права ребенка, закрепленные на международном уровне, в Российской Федерации; в городе Москве, касающиеся прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; деятельность муниципалитетов в сфере опеки и попечительства; деятельность федерального и регионального банков данных о детях, оставшихся без попечения родителей; процедуры усыновления, установления опеки и попечительства, понятие и деятельность приемной и патронатной семьи и др. Материал дается с учетом всех последних изменений в законодательстве.
   В блоке «Профилактика социального сиротства» подробно описывается понятие социального сиротства, рассматриваются виды неблагополучных семей, их особенности и проблемы, критерии принадлежности семьи к группе риска социального сиротства, основные направления работы с неблагополучными семьями, профилактика раннего социального сиротства, выявление и сохранение семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, профилактическая работа с детьми и подростками группы риска.
   Курсы способствуют повышению правовой культуры работников. Кроме того, свидетельство об окончании курсов повышения квалификации дает основание для повышения разряда при очередной аттестации сотрудников. 
http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=91831
Накануне.RU

Дата выпуска: 25.02.2010

Заглавие: Почти 90% югорских детей-сирот воспитываются в приемных семьях

В Ханты-Мансийском автономном округе уменьшилось количество детей-сирот и при этом увеличилось число ребят, передаваемых на воспитание в семьи граждан. Об этом заявила директор департамента труда и социальной защиты населения Мария Краско. Она отметила, что в 2009 году в семьях воспитывается свыше 6 тысяч юных югорчан, что составляет 89,8% от общего количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщили Накануне.RU в пресс-службе губернатора Югры.

"В прошлом году стабилизировалось и даже уменьшилось количество сирот, выявляемых на территории округа, – подчеркнула Мария Краско. – Это стало возможным благодаря четко выстроенной системе выявления малышей на ранней стадии неблагополучия семей. В этот период еще есть возможность сохранить семью для ребенка".

По мнению Марии Краско, слаженная работа служб сопровождения позволила снизить количество детей, возвращающихся в интернатные учреждения, замещающие им отчий дом: "Так в 2007 году было зарегистрировано 100 таких возвратов, а в 2008 и 2009 – всего 42. Внедряется и система постинтернатного сопровождения".

"В 2009 году полностью удалось обеспечить жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих право на собственную жилплощадь. Еще 94 квартиры были выделены тем, кто не смог их получить в 2008 году и 24 – тем, кто был поставлен на учет по решениям судов. В 2010 году 448 человек имеют право на получение жилплощади. Необходимые средства для их приобретения предусмотрены в бюджете этого года", - констатировала директор департамента.
http://www.nakanune.ru/news/2010/2/25/22187911
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Заглавие: США пытаются реагировать на опасения России по вопросам усыновления

CША делают все для того, чтобы максимально оперативно и эффективно отреагировать на вопросы и опасения России в вопросах международного усыновления, заявила, отвечая на вопрос РИА Новости, второй заместитель госсекретаря США по вопросам работы с гражданами зарубежных стран Мишель Бонд.

"Мы находимся в постоянных переговорах по этим вопросам, стараемся отреагировать на вопросы российских коллег, на их опасения. Вот пример: когда ребенка усыновляют, российское законодательство требует, чтобы приемные родители слали ежегодные доклады о состоянии детей. Российское правительство предоставило нам список ситуаций, в которых они заявили, что не получили доклады", - рассказала Бонд.

По ее словам, американская сторона немедленно предприняла ряд действий для того, чтобы исправить ситуацию.

"Мы сообщили этим семьям, что российское правительство не получило докладов. Некоторые семьи сказали, что отправляли доклады, но если Россия говорит, что не получила их, то они отправят снова. В других случаях семьи сказали, что отправляли доклады и даже получили подтверждения об их получении. Так что все бывает в ситуации больших бюрократических механизмов. Опять-таки они обещали отправить снова", - отметила Бонд.

По ее словам, проблема кроется больше не в нежелании американцев соблюдать российские требования, а в различных случайностях.

"Семьи очень гордятся детьми и счастливы отправлять такие доклады о них, их фотографии, отчеты об учебе в школе", - подчеркнула второй замгоссекретаря.

Она отметила, что США надеются, что данный вопрос в переговорах с РФ удастся снять, однако, проконтролировать процесс отправки докладов Америка не может.

"Мы не можем проконтролировать эти доклады, они посылаются непосредственно в РФ, мы не получаем копий. Через некоторое время мы свяжемся с российскими коллегами, расскажем о наших шагах. Надеюсь, что список претензий будет короче, так что будем смотреть, что делать дальше", - сказала Бонд.

Она отметила, что российских и американских переговорщиков по вопросам усыновления связывают тесные и близкие отношения.

"Я работала в Москве два года и в мои обязанности входили вопросы усыновления... У нас очень хорошие и тесные отношения с российскими официальными лицами, которые отвечают за усыновление, и я испытываю глубокое уважение к работе, которую они проделали, чтобы получить информацию о каждом усыновляемом ребенке"", - подчеркнула она.

Бонд отметила, что большинство усыновляемых детей в США счастливы.

"Большинство из них - любимые сыновья и дочери своих американских родителей. Это не секрет, что они усыновлены, они гордятся тем, что являются американцами русского происхождения, они помнят о своей культуре. Часто семьи советуют им учить русский язык", - сказала она.

Отдельно она выразила глубокое сожаление в связи с гибелью за последние годы 15 российских детей, усыновленных американскими родителями.

"Случаи гибели российских детей в США - страшные трагедии... Каждый случай привел к судам, большинство родителей, виновных в преступлениях, отбывают свой срок. Все дети, приезжающие в США, получают равную поддержку от государства", - отметила она.

По данным американского правительства, за 2009 финансовый год (1 октября 2008 года - 30 сентября 2009 года) американцы усыновили 1 тысячу 583 детей из России.

"Но больше всего мы рады тому, что внутри России усыновляют все больше детей... Для ребенка всегда лучше оставаться там, где он родился. У нас огромный опыт в сфере усыновления и мы готовы работать с любой страной, чтобы все больше детей усыновлялись в своих странах", - подчеркнула второй замгоссекретаря США.
http://www.rian.ru/society/20100224/210715432.html
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Заглавие: Кузбассовцы отказываются от приемных детей

В Кемеровской области увеличивается число возвратов детей-сирот в детские дома приемными родителями.

Об этом сегодня говорили на круглом столе Общественной палаты Кемеровской области на тему «Об организации образовательно-воспитательного процесса в детских домах города Кемерово и Кемеровского района и участии общественных организаций в этом процессе».

Из 18856 детей-сирот в Кузбассе только 4867 воспитываются в интернат-учреждениях, остальные – а это около 14 тысяч – находятся в приемных и опекунских семьях. Семейная форма воспитания сирот позволила в четыре раза сократить количество детских домов в области.

Тем не менее, участились случаи возвратов взятых на воспитание детей обратно в детские дома и интернаты. По статистике, в настоящее время возвращается 70% детей.

– У нас сегодня приемный родитель получает 3200 рублей зарплату и 4000 рублей на содержание ребенка, – пояснил заместитель начальника департамента образования и науки Кемеровской области Виктор Лысенко. – Опекун получает только четыре тысячи на содержание ребенка. Органы опеки стали требовать полный отчет по расходованию этих средств, и это немного выбило из колеи приемные и опекунские семьи. Не всегда они могут предоставить все чеки. К тому же из-за кризиса многие потеряли работу и, скажем так, начали социально опускаться. Это тоже осложняет процесс воспитания приемного ребенка. Иногда бывает, что отношения между родителями и ребенком просто не складываются.

Одна из главных причин большого числа возвратов детей – это низкая заработная плата приемных и опекунских родителей. Она не достигает даже прожиточного минимума.

– Считаю, что доля федерального бюджета, выделяемая на содержание «государевых детей», должна быть самой весомой, – отметила заместитель начальника управления образования администрации города Кемерово Надежда Григорьева.

Изучив проблему возвратов приемных детей, члены Общественной палаты предложили областному Совету народных депутатов найти возможность увеличения заплаты приемных родителей с 2010 года до размера не ниже прожиточного минимума за каждого ребенка, взятого на воспитание. Общественная палата рекомендовала облсовету внести изменения в закон Кемеровской области «Об оплате труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье».

А чтобы как-то сократить количество детей-сирот в Кузбассе, участники круглого стола предложили общественным организациям больше говорить с людьми об ответственности родителей за своих родных детей.

http://gazeta.a42.ru/lenta/show/kuzbassovtsyi-otkazyivayutsya-ot-priemnyih-detey.html
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Заглавие: В приемных семьях воспитываются 3700 юных жителей области

Количество выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Самарской области в 2009 году уменьшилось на 800 человек и составило 1500 человек. Об этом в четверг, 25 февраля, на очередном заседании СГД сообщил руководитель управления организации опеки, попечительства и профилактики безнадзорности департамента по вопросам семьи и демографии министерства здравоохранения и социального развития Борис Фролагин.

Всего, по его словам, в области насчитывается 13 тысяч 590 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Основной способ сократить это количество – устройство юных жителей губернии в приемные семьи. 

В настоящее время в Самарской области в приемных семьях находятся 3700 детей. Как отметил на заседании спикер СГД Виктор Сазонов, это больше, чем в любом другом субъекте РФ.
http://63.ru/factsline/265740.html
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Дата выпуска: 25.02.2010
Заглавие: Американцы усыновили более 800 детей из Гаити

Более 800 детей были усыновлены американцами после произошедших более месяца назад разрушительных землетрясений на Гаити, сообщила в среду второй заместитель госсекретаря США по вопросам работы с гражданами зарубежных стран Мишель Бонд. Ее слова передают РИА Новости. «На момент землетрясения на Гаити находилось некоторое количество детей, ожидавших усыновления американскими родителями. Обычно, когда усыновление еще не завершено в соответствии с местным законодательством, ребенок должен оставаться на месте», - рассказала Бонд на пресс-брифинге по проблемам международного усыновления для небольшой группы иностранных журналистов в вашингтонском центре иностранной прессы.

Однако землетрясение было настолько разрушительным, что США задались вопросом, можно ли ускорить процедуру для детей, процесс усыновления которых пока не завершен, но продвинулся достаточно далеко, сказала второй замгоссекретаря. «Мы были не единственной страной, с этим же вопросом к Гаити обратились Канада и еще некоторые другие страны: можно ли в порядке исключения сделать что-то для этих детей? И мы все вместе довольно быстро создали план, который, несмотря на скорость создания, был тщательно продуман. Он был рассчитан только на детей, которые до землетрясения уже были связаны с американскими семьями и идентифицированы как сироты, и правительство Гаити наряду с правительством США принимали участие в процессе», - пояснила Бонд.

Правительство Гаити приняло предложение. «Мы очень счастливы, что правительство Гаити согласилось с идеей и чуть больше 800 детей уже приехали в CША. Их число может еще возрасти», - сообщила Бонд. Она отметила, что все приемные родители прошли через жесткую процедуру проверки. 

«Родители были проверены - отпечатки пальцев, проверки ФБР, жилищные условия, брак, опыт, медицинская история - это очень тщательная проверка. Прежде чем разрешить усыновление, мы проверили всех американских родителей», - подчеркнула Бонд.

Ранее на Гаити вспыхнул скандал, связанный с арестом миссионеров по обвинению в вывозе детей. 5 февраля суд Гаити предъявил в четверг обвинение десяти американским миссионерам в похищении детей и создании преступного сообщества для незаконного вывоза малышей за пределы страны, сообщает агентство Reuters. Десять членов базирующейся в американском штате Айдахо Баптистской церкви были арестованы на границе Гаити и Доминиканской республики. В грузовике, на котором они пытались пересечь границу, находились 33 ребенка, которые, по утверждению миссионеров, стали сиротами в результате землетрясения в январе этого года. Однако как позже выяснилось, у этих ребят были родители. Сами миссионеры отказываются признавать за собой какой-либо злой умысел. Если их признают виновными, американцы могут получить девять лет тюрьмы.

Сильное землетрясение произошло на Гаити 13 января 2010 года. В столице республики Порт-о-Пренс в результате двух мощных подземных толчков оказались разрушены множество зданий. Только в эту среду ООН объявило официальное число погибших – 222 517 человек. 
http://www.gazeta.ru/news/social/2010/02/25/n_1462105.shtml
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Заглавие: Парламент РК ратифицировал конвенцию о защите детей и сотрудничестве в отношении иностранного усыновления
Сегодня депутаты сената парламента РК на пленарном заседании приняли закон "О присоединении и ратификации Республикой Казахстан Конвенции о защите детей и сотрудничестве в отношении иностранного усыновления", передает корреспондент агентства. 

Как отмечается в заключении комитета сената по социально-культурному развитию, "конвенцией устанавливаются требования при иностранном усыновлении, факт признания и последствия такого усыновления, определяются принципы работы центральных органов, на которые возлагаются вопросы иностранного усыновления, допускается возможность предоставления полномочий уполномоченным организациям при условии компетентного выполнения ими определенных задач". 

"Целью указанной конвенции является обеспечение гарантий того, чтобы иностранное усыновление осуществлялось в наилучших интересах ребенка и при соблюдении его основных прав", - говорится в заключении комитета.

Напомним, что, по данным Министерства образования и науки Казахстана, в настоящее время наблюдается тенденция увеличения случаев усыновления (удочерения) детей именно казахстанцами. В 2009 году гражданами республики усыновлено 3 тыс. 44 ребенка. Это на 271 человека больше, чем в 2008 году. Иностранные граждане в 2009 году взяли на воспитание 669 казахстанских детей, что на 40 человек меньше, чем в 2008 году. 

Как сообщалось ранее, Конвенция о защите детей и сотрудничестве в отношении иностранного усыновления подписана в Гааге 29 мая 1993 года и принята на основании Конвенции ООН о правах ребенка, Декларации ООН о социальных и правовых принципах.

По мнению министра образования РК Жансеита Туймебаева, присоединение к конвенции и ее ратификация будут способствовать объединению усилий Казахстана и других государств в урегулировании вопросов международного усыновления, правовой защиты детей в процессе иностранного усыновления.
http://www.kt.kz/index.php?lang=rus&uin=1133167994&chapter=1153510992
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