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Дата выпуска: 16.03.2009г. 

Заглавие: В Волгоградской области погашено более 1 млн руб. задолженности по опекунским пособиям.

Задолженность по выплате опекунских пособий на содержание детей в Быковском районе Волгоградской области составила более 1 миллиона рублей. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 16 марта сообщили в пресс-службе областной прокуратуры.

В прокуратуру Быковского района обратились местные жители, в семьях которых воспитываются дети, оставшиеся без попечения родителей, с жалобой на длительную задержку в выплате им опекунских пособий. Как пояснил прокурор района Сергей Крютченко, задолженность образовалась в связи с невыплатой законным представителям несовершеннолетних опекунских пособий за декабрь 2008 г. и январь 2009 г., а в некоторых случаях имелась задолженность и за ноябрь 2008 года.

По результатам проверки прокуратурой района в интересах 98 детей, находящихся под опекой или в приемных семьях, в суд было направлено 74 исковых заявления на общую сумму 1.025.232 рубля. После обращения в суд требования прокурора администрацией Быковского района удовлетворены в полном объеме. Задолженность по выплате опекунских пособий погашена.
http://www.regnum.ru/news/1137620.html
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Дата выпуска: 16.03.2009г. 

Заглавие: В Подмосковье насчитывается более 1800 семей, в которых воспитываются приемные дети.

В Подмосковье прошел ежегодный совет приемных родителей. На этом совете у приемных родителей появилась возможность обратиться с вопросами к министру образования Московской области Лидии Антоновой.

Как сообщила Лидия Антонова, в прошлом году было выделено 500 млн. рублей, на этот год в бюджете заложено более 700 млн. рублей на поддержку приемных семей, а их в Подмосковье - 1800. Зарплата, пособия, льготы – все сохранено для семей с приемными детьми. 

За прошлый год из детдомов Московской области в семьи забрали полторы тысячи малышей. Стандартный детский дом рассчитан на 60 человек, сообщает сайт правительства Московской области. 
http://www.cinform.ru/index.php?ids=121&sub_id=19346
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Дата выпуска: 16.03.2009г. 

Заглавие: В регионе создаются службы сопровождения опекунов.
Постановлением правительства области в регионе создаются службы сопровождения опекунов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Их цель - оказание всесторонней поддержки и помощи: социальной, правовой, психологической, медицинской и педагогической. В состав этих служб сопровождения войдут психологи, соцработники, педагоги, врачи и юристы. Один специалист сможет обслуживать от 30 до 60-ти приемных семей. В настоящее время приемные родители и дети практически остаются наедине со своими проблемами. По этой причине в прошлом году 30 приемных ребят родители вернули в детские дома.
http://yaroslavl.rfn.ru/rnews.html?id=20438&cid=7
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Дата выпуска: 16.03.2009г. 

Заглавие: В Адыгее прошло заседание Клуба приемных семей.

В Адыгее начал действовать недавно созданный Клуб приемных семей, который объединяет 82 семьи, в которых воспитывается 238 приемных детей. 

Как рассказали в Министерстве образования и науки Адыгеи, в республике уже не первый год проводится работа по поддержке приемных семей, а также по развитию и популяризации института семьи в обществе. 

"Благодаря принимаем мерам, в прошлом году в Адыгее увеличилось количество приемных семей. Для оказания им психологической помощи, обобщения инновационных педагогических методик, обмена опытом и новыми идеями в адаптации и воспитании приемных детей было решено создать в республике своеобразное сообщество приемных семей, организовав клубную деятельность", – отметили в профильном министерстве.

В конце февраля на базе АГУ состоялось первое заседание оргкомитета клуба, а накануне для приемных семей в Майкопе был организован семинар с элементами тренинга на тему "Возможности жизненного определения приемных детей в будущей их профессиональной ориентации".

В рамках клубной деятельности также планируется продолжить и волонтерскую деятельность, когда студенты – будущие педагоги и психологи – проводят беседы с родителями, организуют для детей обучающие игры и т.д. 
http://www.yuga.ru/news/148935/
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Дата выпуска: 14.03.2009г. 

Заглавие: Бумажный кораблик надежды.
Полярный занимает первое место в Мурманской области по устройству в семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

«Большому кораблю – большое плавание», высокий старт в жизни, как ни крути, очень важен. Дети из благополучных семей, как правило, идут по жизни под поднятыми парусами, заботливо закрепленными на мачтах мамой и папой. Иное дело сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей. Жизнь едва ли предложит им бумажный кораблик, который без опеки взрослых рано или поздно пойдет ко дну. Число таких детей растет в России быстрыми темпами. Более двухсот тысяч ребят воспитываются в сиротских учреждениях – гораздо больше, чем даже во времена Октябрьской революции. Защитить права и интересы детей, оставшихся без попечения родителей, – задача органов опеки и попечительства. В Полярном эти функции возложены на городской отдел образования. Одно из направлений работы его специалистов – устройство ребят в семьи. Кстати, за последние годы более чем для 50 полярнинских детей удалось найти усыновителей, опекунов и приемных родителей. За комментариями мы обратились к специалисту по защите детства Людмиле ЕЛИСЕЕВОЙ. 

– Людмила Васильевна, в настоящее время есть ли в Полярном дети, оставшиеся без попечения родителей? 

– Приятно отметить, что среди других городов Мурманской области наш город остается лидером в плане устройства детей в семьи. На сегодняшний день только два ребенка из Полярного воспитываются в государственных учреждениях для детей-сирот. Десятилетнего мальчика по состоянию здоровья мы не можем передать в семью, а для девочки-подростка хотелось бы найти приемных родителей. Сейчас она находится в зеленоборском детском доме. 

В целом же в 2008 году на территории Полярного было выявлено семь детей, оставшихся без попечения родителей. Пятеро из них уже направлены в приемные семьи, двоих ребят воспитывают опекуны, которые в дальнейшем планируют оформить усыновление. 

– Насколько мне известно, усыновление – приоритетная форма устройства в семью. Насколько она актуальна для Полярного? 

– Усыновление, действительно, является приоритетным, то есть из числа кандидатов – приемных родителей, опекунов, мы, конечно, передаем ребенка в те семьи, которые планируют оформить усыновление. Усыновленные дети в своих правах приравниваются к кровным. В минувшем году четыре ребенка в возрасте до трех лет нашли родителей среди жителей нашего города. На данный момент еще пять семей являются кандидатами в усыновители. 

– Какую поддержку оказывает государство приемным родителям, опекунам и усыновителям? 

– С января 2009 года единовременная выплата для усыновителей возросла в десятки раз по сравнению с выплатой опекунам и приемным родителям, однако на этом финансовое участие государства в воспитании усыновленного ребенка ограничивается, так как, повторюсь, малыш в своих правах приравнивается к кровному. А ребенку- сироте ежегодно оплачивается дорога к месту отдыха или учебы. Из средств муниципалитета выплачиваются денежные пособия. Выпускникам детских домов и интернатов, зарегистрированным в Полярном, предоставляются однокомнатные благоустроенные квартиры. В 2008 году четыре человека получили такое социальное жилье. И все же главная задача государства и органов опеки и попечительства, в частности, – сохранить ребенка в семье, не допустить увеличения числа детей, оставшихся без попечения родителей. 

– Людмила Васильевна, какая работа ведется в Полярном в этом направлении? 

– Отдел образования активно сотрудничает с комиссией по делам несовершеннолетних, инспекторами по делам несовершеннолетних ОВД, а также с соцпедагогами образовательных учреждений. В городе есть социальные группы для малолетних детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Вся работа направлена на то, чтобы помочь ребенку и его родителям преодолеть неблагополучную обстановку в семье. К сожалению, это не всегда удается. Основная причина кроется в злоупотреблении родителями алкоголя. В 2008 году мы вынуждены были изъять четверых детей, так как по вине родителей ребята оказались в социально опасном положении. Родителей ждет уголовная ответственность. 

Пользуясь случаем, хочется обратиться к полярнинцам. Не будьте равнодушны, если за дверью в квартире плачет ребенок, выясните, где его родители, и при необходимости сообщите о неблагополучной квартире инспектору по делам несовершеннолетних ОВД, который примет меры и постарается помочь прежде всего ребенку. 

*** 

Польский педагог Януш Корчак в ХХ веке писал: «Мы учим на собственном примере пренебрежительно относиться к тому, что меньше, слабее. Плохая наука. Мрачное предзнаменование». А на поверку, не так уж сложно подарить кому-то надежду, вовремя протянуть трап от бумажного кораблика до борта настоящего корабля, пока алый цвет его парусов не стал багряным…
http://www.mbnews.ru/content/view/16306/
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Дата выпуска: 16.03.2009г. 

Заглавие: Прокуратура ЧР защитила материальные интересы опекунов и попечителей.

Грозный. В результате проведенной прокуратурой республики проверкой было установлено, что в период с июля 2008 по февраль 2009 года выплата ежемесячных пособий опекунам (попечителям) на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не осуществляется. В этой связи задолженность по опекунским пособиям за указанный период составила более 47 миллионов рублей.

Как сообщили агентству в пресс-службе Прокуратуры по ЧР, указанное обстоятельство крайне отрицательно сказывалось на материальном положении опекунов, так как из-за несвоевременной выплаты данного вида социального пособия они не имели необходимых средств. 

По выявленным нарушениям закона Прокуратурой республики в адрес заместителя председателя Правительства - министра финансов ЧР Э.Исаева и министра образования и науки ЧР А.Музаева были внесены представления об устранении нарушений, в которых было предложено изыскать возможности для выделения средств на выплату образовавшейся задолженности.

Результатом рассмотрения актов прокурорского реагирования явилось перечисление министерством финансов республики денежных средств, в сумме 47 миллионов 983 тысяч 045 рублей, которые затем переведены на лицевые счета районных отделов образования для выплаты ежемесячных пособий.
http://www.grozny-inform.ru/main.mhtml?Part=13&PubID=11378
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Дата выпуска: 16.03.2009г. 

Заглавие: День открытых дверей в детском доме.
Побывать в детском доме приглашают желающих стать приемными родителями.


В четверг, 19 марта, в детском доме, расположенном в машгородке, пройдет день открытых дверей. Побывать на нем приглашают всех, кто думает о возможности принять в свою семью "государственного ребенка".

Встреча с потенциальными приемными родителями состоится в детском доме по адресу: ул. Попова, 7. Гостям покажут условия проживания и воспитания детей, расскажут о различных формах устройства детей в семьи (опека, усыновление, приемная семья), чем они отличаются друг от друга, какие права и обязанности накладывают на будущих родителей.

Педагоги и психологи детского дома расскажут о планах по созданию Школы приемных родителей, о том, какую помощь им могут оказать специалисты детского дома и отдела социально-правовой защиты семьи и детства. Предусмотрена возможность индивидуальных консультаций для тех, кому они необходимы. Для потенциальных мам и пап подготовлена выставка литературы о воспитании детей.

Воспитанники детского дома подготовили для гостей спектакль, который будет показан в 10:50. Сам день открытых дверей начнется в 9:45. Справки можно получить по телефону 53-07-87.
http://newsmiass.ru/index.php?news=17221
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Дата выпуска: 16.03.2009г. 

Заглавие: Итоги года управления по вопросам семьи и детства администрации Новороссийска.

Управление по вопросам семьи и детства сообщает, что в 2008 году в Новороссийске лишено родительских прав 66 родителей в отношении 73 детей, ограничено в родительских правах 8 родителей в отношении 14 детей; 24 малышей-отказников было оставлено в роддоме. Передано в замещающую семью 147 детей, усыновлено 18 детей, под опеку - 66 детей, в приемную семью - 52, в патронатную - 11 детей.

На конец 2008 года на территории муниципального образования в семьях усыновителей проживает 306 детей, в семьях опекунов и попечителей 512, в приемных семьях 79, в патронатных 13. 
В настоящее время в Новороссийске действуют 2 детских дома (коррекционный и «Юнга»). В них проживают 100 воспитанников. В 2008 году в замещающие семьи было передано 77 детей из детских государственных учреждений. В прошлом году начал работу проект «Семья для детей с проблемами в развитии». В результате - устроено в семью 6 детей-инвалидов.  
В целях профилактики социального сиротства с середины июля отчетного года в г. Новороссийске работает «Отзывчивый телефон» ((8617)301437), на который поступает информация от жителей и организаций о фактах нарушения прав детей, что способствует раннему выявлению неблагополучия в семье. За это время поступило более 90 звонков. Все звонки отработаны специалистами управления, при необходимости приняты меры для защиты прав несовершеннолетних. С неблагополучными семьями систематически ведется профилактическая работа, направленная на сохранение для ребенка биологических родителей. Совместно со всеми службами системы профилактики систематически проводятся рейды с целью контроля за осуществлением родительских обязанностей. Кроме того реабилитационная работа с родителями, лишенными родительских прав, позволила в 2008 году восстановить в родительских правах 6 родителей и вернуть 7 детей в биологическую семью. 
В 2008 году осуществление организационно-технической работы по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в Новороссийске передано управлению. Было подготовлено постановление и разработана городская целевая программа «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2008 году». Однако в связи с тем, что данная функция была передана управлению только в марте, многие вопросы решались в ускоренном режиме. Учитывая эти недочеты, разработка нормативных документов по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2009 году начата уже сейчас.
На оздоровление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в замещающих семьях и в детских государственных учреждениях в 2008 году было выделено департаментом семейной политики за счет средств краевого бюджета 1 450 000 рублей. Все денежные средства освоены в полном объеме. 
В 2008 году специалистами управления было принято участие в 871 судебном заседании. Из них в качестве истца – 38 дел (24 – по лишению родительских прав - 24 выиграно; 6 – по ограничению в родительских правах – 6 выиграно; 8 в защиту имущественных прав несовершеннолетних – 7 выиграно). В уголовных делах в качестве законного представителя и педагога 29. 
http://nrnews.ru/news/?id=34266
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Дата выпуска: 16.03.2009г. 

Заглавие: Трудное счастье усыновления, 1. О страхах.
В последнее время средства массовой информации активно продвигают тему усыновления детей-сирот. И увидев по телевизору очаровательных брошенных детишек, многие нередко задумываются: «А не могу ли и я стать тем, кто осчастливит этого ребенка?». Но сердечные порывы тормозятся вполне оправданным голосом разума. Смогу ли я понести такую ношу? Есть ли в моем сердце достаточный потенциал любви и терпения? Будет ли этот ребенок вызывать у меня такое же умиление, когда наступят неизбежные трудности? Итак, какие же сомнения относительно приемных детей имеют реальные основания, а какие являются ошибочными представлениями? На этот и некоторые другие вопросы, способствующие самоопределению потенциальных приемных родителей, отвечают руководитель патронатной службы школы-интерната № 55 г. Москвы - Агафонова Ольга Николаевна и психолог - Стрельникова Ольга Сергеевна. 
- Что нужно понимать потенциальным родителям, чтобы решиться на такой серьезный шаг - взять приемного ребенка? 
- Нужно понимать, что родить своего ребенка - естественно, а взять приемного – это выше естественного, в каком-то смысле – это подвиг. Здесь и высота больше, но глубина падения тоже. Своего ребенка не вернешь в детский дом, а относительно приемного всегда существует мысль, что откуда его взял, туда можно и вернуть. Не секрет, что процент отказа от приемных детей очень большой, по некоторым данным - около 25%. Хотя, надо сказать, что среди тех, кто отказывается, очень много бабушек-опекунов, которые не в силах растить своих внуков-подростков. Нередко и приемные родители отказываются от детей именно в подростковом возрасте, несмотря на то, что   брали их маленькими. 

- То есть подростковый кризис воспринимается как дурные гены, хотя на самом деле мы, из благополучных семей, вели себя в соответствующем возрасте не лучшим образом? 
- Да. Но когда свои дети становятся дурными, не на кого жаловаться: гены свои, да своего и не денешь никуда. Про приемного же ребенка можно сказать, что, наконец-то, проявились его дурные гены, мы   этого ждали-ждали и дождались. Если ребенок начинает пить-курить, родители могут подумать, что у него проснулась генетическая память, хотя причины могут быть совершенно другие: обычный подростковый кризис или нарушение взаимоотношений в семье. 

- Какие же именно качества человека определяют гены? 
- Гены определяют внешность, темперамент, уровень интеллекта. Считается, что потолок   интеллекта врожденный. Можно сказать, что гены определяют потенциал человека. Но насколько реализуется этот потенциал - зависит от обстоятельств. Они могут не дать развиться врожденным способностям, например интеллекту. 

- А такие явления как криминал, алкоголизм, наркомания определяются генами в какой-то мере? 
- Все перечисленные явления являются социальными болезнями. Их возникновение зависит от окружения ребенка. Если он жил в семье алкоголиков, то алкогольная семья является для него образцом для подражания. Пример взрослых, конечно, действует на ребенка. Если ребенок видит, что мать ведет себя определенным образом, то у него запечатлевается, что женщина должна себя вести именно так. Но, помимо социальных образов и генов, есть еще и личный выбор человека - нравственный выбор, а нравственность не зависит от генов.

Потенциальным родителям также необходимо понимать, что в любом случае они берут психологически травмированного ребенка. Ему нужна не только любовь и забота, но и профессиональное понимание его проблем. С этой целью при нашей патронатной службе существуют курсы патронатных воспитателей. На них мы рассказываем об особенностях детей, переживших разлуку со своими родителями, о тех, которые всю жизнь прожили в детских учреждениях, а также о проблемах, которые могут возникнуть в процессе адаптации в приемной семье. Мы переориентируем людей с позиции обывателя на позицию профессионального отношения к такому ребенку. Пытаемся донести, что нужно быть не только родителем, но и воспитателем, то есть ориентироваться не только на свои чувства, но и использовать какие-то приемы, думать о том, что стоит за поведением ребенка. 

- А чем именно   детдомовские дети отличаются от домашних? 
- Все детдомовские дети – это дети из неблагополучных семей. Они изъяты из семей больных алкоголизмом, наркоманией, либо это те дети, от которых матери отказались в роддоме, то есть дети с разной степенью травмированности.

Если говорить более конкретно, то брошенные дети отличаются в частности нарушением мотивации достижений. Ели у них что-то не получается, то, вместо того, чтобы сделать это несколько раз и добиться результата, они просто отказываются от   этой деятельности. Им свойственна логика, что раз у меня это не получается, то я это не буду делать. В связи с этим часто возникают большие трудности с учебой, особенно актуальные, когда ребенок попадает в семью. При малейшей неудаче в учебе ребенок просто отказывается выполнять задание. 

- Что же делать? 
- Делать уроки вместе, хвалить ребенка за малейшее продвижение вперед, тем самым, поднимая его самооценку. У детдомовских детей низкая самооценка. Это объясняется тем, что, будучи оставлены родителями, они имеют представление о себе, как о «никому не нужных». Это закрепляется и отношением персонала, поскольку, если ребенок ведет себя хорошо в группе, то на него просто никто не обращает внимания. Реакция же взрослых следует только при плохом поведении, что поднятию самооценки это не способствует. 

- Бытует мнение, что все детдомовцы – больные и ненормальные? 
- Действительно, у всех детей, находящихся в детдоме, есть в какой-то мере эмоциональное, интеллектуальное либо физическое отставание. Но нельзя сказать, что они больные и ненормальные. Они просто отстают от своего возраста. Однако бывают случаи, когда и доходит до патологии. 

- Что здесь можно сделать: смириться с тем, что ты берешь психологически   травмированного ребенка, и последствия травмы останутся с ним навсегда, или можно что-то сделать, и что именно? 
- Чем раньше была травма, тем меньше шансов, что последствия полностью сгладятся, поскольку, чем раньше была травма, тем большее количество сфер она затрагивает, тем больше шансов, что последствия ее будут сказываться всю жизнь. Но это не означает, что совсем ничего нельзя сделать. Но все равно ребенок, взятый в семью уже подросшим, будет отличаться от ребенка из обычной семьи. 

А относительно того, что делать, то, прежде всего, нужно принять этого ребенка как своего. То есть не предъявлять к нему завышенных требований, оказывать ему всякую поддержку и стараться реабилитировать его в тех вопросах, которые у него особенно нарушены. Если есть задержка развития, то стараться ее компенсировать, если есть серьезные эмоциональные нарушения, то обращаться к специалистам. Необходимо уделять очень много тепла этому ребенку, гораздо больше, чем обычному, и гораздо больше терпения. Общий рецепт дать невозможно, потому что у каждого ребенка свои реабилитационные программы.   

На наших курсах мы только намечаем возможные проблемы, но не даем конкретных рецептов решения этих проблем. Каждый патронатный воспитатель должен заниматься своим самообразованием,   подключать и голову, и сердце к решению вопросов, которые возникают в связи с приемным ребенком. 

Надо размышлять над каждым поступком ребенка, над его проявлениями и стараться искать выход, причем искать его творчески. 

- Можно привести какой-нибудь пример творческого решения проблем? 
- Одна наша очень хорошая патронатная воспитатель, мама двоих кровных и двоих приемных детей, женщина эмоциональная и с творческим мышлением, рассказала, например, про игру, которую она устраивает у себя в семье. Для того чтобы сблизить себя и приемных детей и в тоже время кровных не отдалить, она придумала игру в так называемые тайные письма, которые пишутся молоком. Каждый ребенок может написать ей личное послание, о котором никто не узнает, кроме нее и этого ребенка. Надо сказать, что она постоянно что-то придумывает и своим добрым отношением не вызывает ревности у детей. Первое время возникла сильная ревность со стороны младшей кровной девочки, потому что приемные дети оккупировали мать и не подпускали к ней кровных. Поэтому она стала придумывать разные способы для того, чтобы уделять внимание и кровным детям, и приемным. Например, наедине сказала своей младшей дочери, что она ее   все равно любит больше всех. 

- Разве это педагогично, ведь дочь   расскажет об этом другим детям? 
- Насколько мы знаем, она преподнесла ей это как секрет, который знают только они, который объединяет их без участия всех остальных. Возможно, если бы мать ей не сказала этих слов, то девочка так и не смогла бы принять приемных детей. Кроме всего прочего, нужно еще понимать, кому и что можно сказать. Эта девочка - очень умный, деликатный и продвинутый для своего возраста ребенок. Она никогда не скажет своим приемным братьям об этом, потому что, во-первых, понимает, что это может их обидеть, а во-вторых, осознает, что если она будет афишировать свои личные отношения с матерью, тем самым она этих отношений лишится. 

Творческий подход состоит в частности в том, что бы найти подход к каждому конкретному ребенку.   Для одного какой-то подход сработает, а для другого будет бесполезным или, наоборот, навредит. 

- Действительно ли серьезна проблема и одна из основных причин возврата приемных детей – это сложность взаимоотношений кровных и приемных детей? 
- Подобные возвраты происходят не из-за детей, а из-за взрослых. Кровные дети, как бы они сами не относились к приемным, все равно займут позицию родителей. Если родитель настроен на то, что приемный ребенок будет жить в семье, то дети, рано или поздно, примут эту позицию. Если же   родители колеблются или начинают себя неправильно вести по отношению к приемным детям, то конечно, кровные дети повторяют и выявляют это как индикатор. Они просто показывают, что уже существует   проблема отвержения семьей этого ребенка, но не дети являются ее причиной. Причина все равно в родителях. 

Если в семье есть свои дети, то психологи рекомендуют брать приемных детей младше своих, чтобы установилась естественная иерархия. 

Не стоит брать приемных детей, когда свои дети маленькие. При проявлении агрессии со стороны приемных детей, маленькие дети не могут защититься, конечно, у родителей сразу возникает желание вернуть приемного ребенка обратно. Хотя из этого правила есть и исключения. 
http://www.pravmir.ru/article_3912.html
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Дата выпуска: 16.03.2009г. 

Заглавие: В Петербурге судят жестокую приемную мать.

В Красногвардейском районе Петербурга идет суд над Зухрой Михайловой, приемной матерью восьмерых ребят – ее обвиняют в жестоком обращении с детьми. 

Напомним, малышей Зухра брала под опеку или усыновляла. Совершеннолетние дети рассказали корреспонденту «МР», что их держали взаперти, они не ходили в школу. 

Кормила Зухра их скудно, за любую провинность жестоко наказывала, запугивала. 

Дети выросли. Паша Михайлов получил комнату от города, но живет в общежитии, учится в лицее на повара. Олег работает, получил комнату благодаря специалистам отдела опеки МО «Чкаловское». 

17-летняя Даша живет в приюте, 13-летний Саша находится на длительном лечении в психиатрическом стационаре. Сами себе предоставлены Катя, Ксюша и Костя, официально они остаются детьми Зухры (по остальным ее уже лишили родительских прав). 

По словам одной из свидетельниц по делу, которая просила не называть ее имени, у взрослых детей нет, кроме пособий по инвалидности или других социальных выплат, средств к существованию. 

«Нужно отменить усыновление, тогда дети до 23-х лет смогут получать пособие как сироты», - говорит свидетельница. Но это долгое судебное дело. 

Как рассказал «МР» Олег, старший брат в семье, в одной из квартир, куда мать прописала всех детей, накопился огромный долг по квартплате. Сейчас его покрывает Костя, оплачивая счета со своего пособия. Ксюша и Катя, по словам Олега, живут по друзьям. 

Сам Олег сомневается, что их мать накажут. Прошло три заседания суда, и на каждом Зухре становилось плохо. Сейчас она находится в центре лечения психосоматических заболеваний.
http://www.mr7.ru/life/family/family_10398.html
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Дата выпуска: 16.03.2009г. 

Заглавие: Учкун Каримов: По предварительным данным, из Кыргызстана незаконно вывезены около 100 малолетних детей-сирот.
«По предварительным данным, из Кыргызстана незаконно вывезены около 100 малолетних детей-сирот», - сообщил сегодня на пресс-конференции начальник управления по расследованию особо важных дел Генеральной прокуратуры республики Учкун Каримов. 

 

Он отметил, что в настоящее время в ГП КР расследуются более 12 уголовных дел по фактам незаконного усыновления и вывоза за границу малолетних детей-сирот. На данный момент, по словам Учкуна Каримова, сформирована следственная группа, которая проводит проверку по всем этим фактам. 

 

Он подчеркнул, что усыновление детей иностранцами возможно в Кыргызстане только по решению судьи. Генпрокуратуре республики известно, что в некоторых случаях подобные вердикты выносились на основании фиктивных бумаг - ксерокопий документов, представленных Фемиде. Тогда как в суд, отметил Учкун Каримов, необходимо предоставлять оригиналы. 

 

Несколько подобных решений, по данным силовиков, выносила дочь Абдыганы Эркебаева. Учкун Каримов заверил, что в случае если виновность судьи и ряда ее коллег будет доказана, ГП рассмотрит вопрос о привлечении их к уголовной ответственности. Эти меры Генеральная прокуратура республики может принять после того, как представит материалы в Национальный совет судей и получит согласие этой структуры на уголовное преследование в отношении служителей Фемиды. 
http://www.24.kg/community/2009/03/16/109153.html
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