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"РИА НОВОСТИ"


Дата выпуска: 10.05.2006 17:31
Заглавие: Путин вступился за российских матерей

За материнство
В этом году Владимир Путин главной темой послания Федеральному Собранию выбрал демографическую проблему. 

Надо отметить, что вопрос демографии затрагивался Президентом не раз. В самом первом своем послании Путин отметил, что России грозит участь стать "дряхлеющей нацией", ведь уже к 2015 году, согласно прогнозам экспертов, россиян может стать на 22 миллиона меньше (это седьмая часть всего населения страны). 

Спустя три года Президент подводил итоги в решении этой проблемы. Согласно статистике, за те три года смертность в стране увеличилась на 10%, а продолжительность жизни снизилась до 64 лет. Однако, Президент отметил и увеличение рождаемости на 18%, и падение показателей младенческой смертности на 21%. Ссылаясь на итоги переписи населения Путин заявил, что численность жителей России все-таки снижается, хоть и медленно, а прирост населения происходит не из-за возросшей рождаемости, а из-за легальной иммиграции из стран СНГ. 

В послании прошлого года было замечено, что продолжительность жизни среди женщин на 10, а среди мужчин - на 16 лет меньше, чем в странах Западной Европе. Тогда Владимир Путин особо отметил приоритетность повышения престижа материнства и отцовства, как средства увеличения рождаемости в стране. 

Сегодня Президент, отметив, что ежегодно в среднем число жителей нашей страны становится меньше на 700 тысяч человек, предложил программу решения демографической проблемы: снижение смертности, эффективная миграционная политика, повышение рождаемости. Программа стимулирования рождаемости включила в себя увеличение ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет до 1500 рублей, а на второго ребенка – до 3000 рублей. Президент постановил, что женщины, ушедшие с работы в декретный отпуск, должны получать от государства компенсацию в размере 40% их заработка. Кроме того, государство будет компенсировать затраты на детское дошкольное воспитание: для первого ребенка – 20%, для второго ребенка – 50%, для третьего ребенка – 70% от среднего размера оплаты посещения дошкольного учреждения.

Путин отдельно отметил людей, усыновляющих сирот из детских домов, указав на то, что государству необходимо стимулировать интерес усыновления россиянами, а не иностранными гражданами. Для этого выплаты на содержание ребенка опекуном или приемной семьей предлагается увеличить почти вдвое - до 4 тысяч рублей; заработную плату приемных родителей - до 2,5 тысяч рублей, а единовременное пособие за устройство ребенка в приемную семью - до 8 тысяч. 

Также Президентом было предложено увеличить стоимость введенных в прошлом году родовых сертификатов до 3 тысяч в женской консультации, и до 7 тысяч в родильном доме. 
 
Путин предусмотрел начало исполнения программы поддержки материнства и рождаемости с начала будущего года: "Прошу просчитать нарастающие по годам обязательства государства и обозначить срок действия программы не менее 10 лет, имея в виду, что по его истечении государство должно будет принять решение, исходя из экономической и демографической ситуации в стране. Этот механизм должен быть запущен с 1 января 2007".

http://www.rian.ru/review/20060510/47934368.html



Дата выпуска: 10.05.2006 11:44
Заглавие: Сироты при живых родителях
Почему у нас мало приемных семей? Что нужно сделать, чтобы их стало больше?

…Недавно в телевизионном эфире прозвучали цифры российской беды: в стране 800 тысяч социальных сирот, что означает — при живых родителях, десять тысяч детей ежегодно оставляются матерями в роддомах. Что же можно противопоставить этому? Наш корреспондент побывал на заседании рабочей группы городского Совета по проблемам беспризорности, социального сиротства и развитию института приемной семьи в Новосибирске. Вот что сказал нашему корреспонденту руководитель группы депутат Николай Тямин:
— Проблема безнадзорности и сиротства обсуждалась на депутатской комиссии в год по три-четыре раза. Депутаты нового созыва городского Совета приняли решение создать постоянно действующую рабочую группу. Сегодня четвертое заседание. На первых мы обсуждали, в основном, межведомственные проблемы. Занимаются детьми-сиротами органы образования, здравоохранения, соцзащиты, милиция, а координации действий между ними, я не скажу, что нет, но она оставляет желать лучшего. Из-за этого возникает масса вопросов. Например, почему нарушаются сроки пребывания детей в приютах, относящихся к сфере соцзащиты? Почему детские дома не принимают всех детей, в одном не взяли ребенка по медицинским показателям. Образование и здравоохранение не договорились? Почему не всегда полностью обеспечиваются питанием детские дома? Почему слабо развивается институт приемной семьи? И частные, и общие вопросы подвигли нашу группу принять решение о проведении депутатских слушаний.

— Что более всего стоит на пути если не ликвидации, то уменьшения сиротства?
— На мой взгляд, главное препятствие — это межведомственная неразбериха. Второе — очень слаба законодательная база. Законы вроде бы есть, но по большому счету они не работают, нет ни механизмов, ни ответственности, я говорю о человеческом факторе. Третья — инертность чиновника… Но ведь существует же альтернатива: есть у нас волонтеры, общественные организации, Церковь, войсковые части, которым судьба сирот небезразлична. Так вот мы должны координировать действия и этих структур, работу с людьми.

— Но могут ли депутаты создать какой-то специальный координирующий орган?
— Нет. Но слушания с участием многих заинтересованных сторон должны прежде всего обострить, поднять, акцентировать проблему сиротства. И привлечь внимание не только чиновников, но и общественности. Наше бездушие порождает преступность, ведь заброшенный ребенок уходит на улицу… И второе — после депутатских слушаний, когда, как правило, высказывается много предложений, мэр, надо отдать ему должное, всегда издает постановления, распоряжения, где обязывает соответствующие отрасли отработать вопросы, учесть предложения и выполнять с указанием сроков и ответственных исполнителей.

— Среди проблем вы не назвали финансовую…
— А я ее не вижу. Неактуально сегодня говорить по любому поводу о деньгах, даже неприлично. Вот когда будут результаты, можно сказать о финансировании. А то требуем деньги на разные программы, но не всегда понятно, куда они уходят. Выводы делаются после прокурорских проверок…

— Количество новорожденных, оставленных в родильных домах, не иссякает…
— Да, это проблема. Мы тушим пожар, а надо, чтобы он не разгорался. Надо заниматься с матерью, чтобы она ребенка не бросала. Немало тех, кто оставляет, потому что негде жить. Нет материальных условий. Неустроенное семейное положение. Начинать надо с укрепления института семьи.

Среди задач и предложений, которые обсуждаются, можно назвать самые жгучие. Инспекции по делам несовершеннолетних встревожены ростом наркомании среди подростков. Вносят предложения в закон. Застарелая проблема — обеспечение выпускников детских домов жильем и работой. Без крыши над головой и без трудового рубля у них прямой путь в криминал. Необходимо строить так называемые социальные гостиницы или общежития, выделять квоты на предприятиях для трудоустройства.

Что самое главное для ребенка? Воспитание в семье. Усыновление застопорилось. Но есть выход. Развитие приемной семьи. И новшество — передача воспитанников детских домов в патронатную семью на основании договора, когда он имеет все права воспитанника учреждения для детей-сирот. «Мы будем в патронате сопровождать детей, пока они не вырастут. Живут они в семье, а их воспитатели станут нашими сотрудниками», — уточнила руководитель одного из детских домов. Другой вопрос, что у нас в области нет закона о патронатной семье. Хотя, как прозвучало на заседании рабочей группы, вроде бы не исключена возможность разработать и принять на уровне губернатора специальное положение об этой форме семейного устройства. Можно спорить, что лучше — патронат или приемная семья, но любое семейное устройство сирот должно быть взято на вооружение. С другой стороны, где анализ того, почему слабо развивается институт приемной, что мешает. В Томске, Тюмени, Перми патронат развивается, в частности, в Новгородской области на основании принятого областного закона. В Калининграде за год закрыли три детских дома, передав детей на воспитание в семьи. Опыт есть, его надо изучать…

http://vn.ru/10.05.2006/society/76653/
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Дата выпуска: 08.05.2006 06:15
Заглавие: Украинские дети без опеки не останутся
Власти Севастополя в июне планируют начать медиа-кампанию по вопросу усыновления детей, оставшихся без родительской опеки.

Об этом сообщил заместитель председателя городской государственной администрации Дмитрий Базив в "прямом эфире" ТРК "Бриз". По его словам, "в Севастополе почти 700 детей без родительской опеки, и существенной тенденции к сокращению этого количества нет, хотя за последний год есть определенные сдвиги в этом вопросе, увеличилось как внутреннее усыновление, то есть гражданами Украины, так и иностранными гражданами".

В то же время, по мнению вице-мэра, "все же необходимо принять комплексные мероприятия, чтобы кардинально изменить ситуацию уже на протяжении одного-двух лет". По его словам, "ориентировочно с 1 июня, когда у нас в стране празднуется День защиты детей, планируем начать очень массированную медиа-кампанию, ее готовит сейчас наша служба по делам несовершеннолетних отдела по делам семьи и молодежи горадминистрации. Мы хотим провести такое мощное разъяснение среди населения города, потому что есть позорные цифры: когда мы говорим, что мы гордимся нашим городом, что мы севастопольцы, но преимущественно севастопольских детей усыновляют либо представители других регионов Украины, либо иностранцы".

То есть, как сказал Базив, "севастопольцы очень неохотно забирают детей либо из детских домов, либо из Дома малютки. Думаю, в определенном смысле должно быть даже стыдно, что севастопольцы не активно принимают участие в национальном усыновлении".

http://mignews.com.ua/articles/206596.html
cxid-info
Дата выпуска: 09.05.2006 15:39
Заглавие: В Луганской области проживает почти 5 тыс. детей-сирот
В Луганской облгосадминистрации состоялось совещание начальников служб и специалистов служб по делам несовершеннолетних горисполкомов и райгосадминистраций по вопросам опеки, попечительства и усыновления. Об этом Cxid.info сообщили в пресс-службе Луганской ОГА. 
По состоянию на 1 января текущего года в области находится 4869 детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. Из них более 2 тыс. детей, могут быть усыновлены. С 1 января 2006 года всего 44 ребенка нашли родителей. 
Решение проблемы сиротства с каждым годом становится все более актуальной для украинцев. Это явление может быть преодолено с помощью устройства детей в семьи, создание семейной среды путем нахождения родителей, предоставления им условий для всестороннего полноценного развития. Значительное внимание на совещании было уделено рассмотрению вопросов по созданию и функционирования детских домов семейного типа и приемных семей и приоритетности национального усыновление в Украине. 
Было отмечено, что за 2005 год в Луганской области было усыновлено 179 детей (102 – иностранными гражданами, 77 - гражданами Украины), 29 взято под опеку с дальнейшим усыновлением (11 уже усыновлено). 
Особое внимание сегодня уделяется семейным формам воспитания детей-сирот, способствующему реализации права ребенка воспитываться в семье. На это время в Луганской области функционирует 4 детских дома семейного типа в Лутугинском, Попаснянском, Станично-Луганском районах, г. Красный Луч и 8 приемных семей в Старобельском, Попаснянском, Лутугинском и Краснодонском районах, в городах Ровеньки, Свердловске, в которых воспитывается 42 ребенка. 
Для решение вопроса по усыновлению и создание детских домов семейного типа и приемных семей, получения консультаций граждане могут обращаться в службы по делам несовершеннолетних горисполкомов и райгосадминистраций, а также в службу по делам несовершеннолетних облгосадминистрации по адресу: г. Луганск, пл. Героев Великой Отечественной войны, 9, тел. 58-61-53, 58-40-92.
http://cxid.info/main.php?newsid=27679&newsgroup=%CE%E1%F9%E5%F1%F2%E2%EE



Дата выпуска: 09.05.2006 14:28
Заглавие: Немец решил отомстить родине, став отцом тысячи детей
Юрген Хасс намерен стать отцом тысячи приемных детей и таким образом обеспечить им немецкое гражданство. Как сообщает газета Telegraph, Хасс, который живет в Парагвае, уже усыновил 300 мальчиков и девочек из семи стран и намерен довести число приемных детей до тысячи до конца 2006 года. Хасс заявил, что для него это акт личной мести государству. 

Дело в том, что согласно закону, принятому в Германии в 1998 году, любой мужчина может считаться отцом ребенка, если мать дала на это свое согласие, и имя биологического отца не указано в свидетельстве о рождении. Усыновленный гражданином Германии ребенок имеет право на получение немецкого паспорта. Кроме того, ему должны быть предоставлены все социальные выплаты, положенные детям. Матери этих детей также будут иметь право на вид на жительство в Германии. 

Хасс в прошлом был страховым агентом и членом партии свободных демократов. В 1987 году его приговорили к трем годам тюремного заключения за мошенничество. Хасс утверждает, что его осудили по ложному обвинению. Он настаивает на своей невиновности и утверждает, что в тюрьме с ним обращались "хуже, чем с собакой". Теперь он использовал лазейку в законе о правах ребенка, которая позволила ему воплотить свой замысел. "Это моя личная месть. Любая парагвайская семья из восьми человек будет счастлива дать разрешение на усыновление", - говорит он. В настоящее время детьми Хасса стали мальчики и девочки из Парагвая, Румынии, Венгрии, Молдавии и России. Газета не уточняет, кто из них уже живет в Германии. 

Между тем германские власти заявляют, что не смогут ничего сделать до тех пор, пока в закон не будут внесены изменения. Кроме того, чиновники опасаются, что примеру Хасса последуют десятки обиженных на государство граждан. Тем более, что один последователь у жителя Парагвая уже есть - живущий в Берлине мужчина аналогичным образом уже усыновил 10 детей из Вьетнама и Боснии. 

http://lenta.ru/news/2006/05/09/father/



Дата выпуска: 09.05.2006 14:28
Заглавие: "Маарив": Усыновившим семерых осиротевших детей – вилла в подарок

Службы социального обеспечения ищут семью, которая сможет позаботиться о семи детях, чей отец застрелил их мать и покончил с собой. 

С того ужасного дня, когда отец убил свою жену и застрелился сам, родственники семьи Баджа пытаются вернуться к нормальной жизни. Семеро детей из Ор-Йегуды до сих пор не знают, кто о них позаботится, и боятся нового удара. "Не разлучайте нас", – просят дети. – "Для нас это будет огромной трагедией. Самое важное для нас сейчас – это остаться всем вместе". 

Со дня трагедии дети живут в доме у своей тети, в страшной тесноте. Ее квартира настолько мала, что некоторые дети спят прямо на полу на матрасах. После трагедии в Израиль была доставлена старшая сестра детей, которая, как надеялись, сможет взять на себя заботу о детях. Но замужняя сестра (21) живет в центре абсорбции в Мевасерет-Ционе, у нее есть свой ребенок, и уже сейчас понятно, что она не сможет взять полную ответственность за судьбу своих братьев и сестер. 

Комиссия, обсуждавшая судьбу детей, вняла просьбе детей и решила их не разлучать. В настоящий момент службы соцобеспечения ищут для детей новую семью, без которой они не смогут вернуться к нормальной жизни. 

"В ближайшее время мы опубликуем объявление для супружеских пар, которые захотят стать для этих детей родителями", – сказала заведующая отделом благосостояния в Ор-Егуде Эсти Эшель. – "Это что-то вроде пакетной сделки: приемные родители поселятся в месте с детьми в вилле в нашем городе, а деньги на обеспечение детей предоставят министерство соцобеспечения, мэрия и различные общественные организации". 

По словам Эсти Эшель, приемная семья не обязательно должна быть из Эфиопии: "Мы ищем супружеские пары, которые сумеют окружить детей теплом и любовью, дать хорошее образование и чуткое отношение. Это – самое лучшее решение для детей". В службе соцобеспечения подчеркивают, что наличие собственных детей не станет препятствием для тех, кто захочет стать приемными родителями. 

Решение поселить новую семью в вилле в Ор-Егуде объясняется стремлением не вырывать детей из привычной среды и не отрывать от живущих по соседству в городе родственников. 

"Это то, чего дети опасаются", – сказал житель Ор-Егуды, который близко знает семью. – "Они не верят, что приемные родители смогут заменить им отца с матерью. Неизвестность просто убивает их. Дети не знают, кто их будет растить и как они будут жить. Они знают только, что никогда уже не будет так, как раньше". 

http://www.newsru.co.il/press/10may2006/maariv.html
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