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Дата выпуска: 21.03.2008г. 

Заглавие: В США вновь погиб ребенок из России.
Министерство образования и науки РФ в связи с новым случаем гибели в США российского ребенка, усыновленного американцами, выступило с предложением внести изменения в федеральные законы для защиты прав детей-сирот, усыновляемых иностранцами. В сообщении Минобрнауки, говорится о "трагической гибели в США Николая Емельянцева, усыновленного в феврале нынешнего года гражданами США - супругами Федором и Кимберли Кей Емельянцевыми".

Министерство отмечает, что усыновление Н.Емельянцева "происходило без содействия аккредитованного представительства иностранной организации, по процедуре так называемого "независимого усыновления". Такая процедура, поясняет Минобрнауки, "не исключает участия посреднических организаций или граждан, не подлежащих контролю и не несущих никакой ответственности за проведенный процесс усыновления". "Этот трагический случай еще раз напоминает о необходимости внесения изменений в законодательство для повышения гарантий соблюдения прав и законных интересов детей-сирот, передаваемых на усыновление в семьи граждан РФ, проживающих за границей, а также в семьи иностранных граждан и лиц без гражданства", - подчеркивают в министерстве.

Минобрнауки сообщает, что подготовило законопроект, в соответствии с которым иностранные граждане, желающие принять российских детей в свои семьи, будут обязаны предоставлять сведения о себе оператору государственного банка данных о детях-сиротах только через уполномоченные представительства иностранных организаций по усыновлению. Кроме того, поправки в законодательство предполагают "обязательность психологического обследования потенциальных усыновителей и введение специальной программы подготовки семей к приему ребенка на воспитание".

Как передает "Интерфакс", согласно ранее опубликованным данным Минобрнауки, за период с 1991 года по июнь 2007 было зафиксировано 12 случаев насильственной гибели российских детей, усыновленных иностранными гражданами. 11 из этих случаев имели место в США. Во всех случаях гибель детей происходила по вине усыновителей. Министерство не приводит никаких данных об обстоятельствах усыновления и смерти Н.Емельянцева.
http://www.izvestia.ru/news/news167751



Дата выпуска: 21.03.2008г. 

Заглавие: В год семьи – проблемы семьи на первом месте.
В окружной Думе по инициативе депутатов-единороссов прошел круглый стол, участники которого обсудили проблемы реализации на Чукотке принятых год назад законов "О формах семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей в Чукотском автономном округе" и "Об организации и деятельности органов опеки и попечительства в Чукотском автономном округе". 

О трудностях, с которыми приходится им сталкиваться, рассказали приемные семьи и директор окружного детского дома. Впрочем, отмечали не только проблемы. За прошедший 2007 год значительно увеличилось число приемных семей в округе. Если на начало 2007 года их насчитывалось всего 18, в них воспитывались 47 детей, то уже к декабрю в 57 приемных семьях обрели дом 114 воспитанников детских домов. Передача полномочий по организации опеки и попечительства с муниципального уровня на федеральный позволила привести к единому знаменателю выплаты приемным родителям, вне зависимости от места их проживания. Тем не менее, проблем у семей, решившихся взять на воспитание детей из детского дома, все равно хватает. 

Одна из них - коммунальные платежи. Им, конечно, власти помогают – оплачивают 30%, но все равно расходы получаются немаленькие. Татьяна Гаман, начальник Главного управления социальной защиты населения Департамента социальной политики Чукотского АО, внесла предложение об увеличении данной льготы до 50%. Также были обсуждены проблемы оплаты проезда и квартирный вопрос. Депутаты пообещали учесть все рассмотренные в ходе круглого стола проблемы и предложения при разработке законопроектов. 
http://www.edinros.ru/news.html?id=129018
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Дата выпуска: 21.03.2008г. 

Заглавие: В Волгоградской области детей-сирот стали охотнее брать на воспитание в семьи.
По прогнозу специалистов администрации Волгоградской области в 2009 году до 90% детей-сирот в регионе будут отданы на воспитание в семьи. 

Как сообщает пресс-служба областной администрации, за минувший год число приемных семей в области возросло в восемь раз - около 330 ребят нашли в них семейную заботу о себе. Почти 100 детей живут в патронатных семьях, более 260 мальчиков и девочек воспитываются в семейных воспитательных группах. 

В то же время система стационарного обслуживания (приютов) волгоградского региона сократилась на 164 места. В прошлом году это позволило упразднить один детский дом. Если еще два года назад детские дома и школы-интернаты, дома ребенка были переполнены, то в настоящее время в данных учреждениях насчитывается свыше 150 свободных мест, говорится в сообщении. 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/ugObw/439.html?menu=5&id_issue=11990643
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Дата выпуска: 21.03.2008г. 

Заглавие: Проблемы усыновления детей в Москве.
Программу ведет Марк Крутов. Принимает участие корреспондент Радио Свобода в Москве Тамара Ляленкова. 
Марк Крутов: Какие права и законные интересы детей-сирот нарушаются в Москве при их усыновлении? Столичная прокуратура опубликовала результаты своей проверки в этой сфере, поместив на сайте в интернете самые громкие примеры расследованных дел. 

Тамара Ляленкова: Учитывая, что тема усыновления неизменно вызывает общественный, а иногда и политический интерес, я попросила сотрудника органов опеки одного из районов Москвы, рассказать, как работает процесс усыновления в целом, и есть ли в нем слабые места. 

- Если, например, приходит ко мне житель, он подготавливает определенный пакет документов, который мы спрашиваем для того, чтобы можно было написать своей заключение. Мы приходим к нему домой, обследуем условия жилищно-бытовые и потом выносим определенное заключение, в котором мы указываем абсолютно все, что должно быть известно об этом усыновителе. Конечно, когда мы пишем заключение, мы учитываем мнение родственников, кто проживает вместе с этим усыновителем, это мнение выражается письменно, кого бы они хотели усыновить - мальчика, девочку, с темными глазками, со светлыми глазками, обязательно учитывается мнение ребенка, если ребенок уже есть в этой семье, обязательно спрашивается, кого он хотел бы - братика или сестренку, то есть его мнение имеет наибольшее значение. Потом это заключение и письменный акт обследования мы вместе с пакетом документов передаем этому усыновителю, и этот кандидат в усыновление идет в тот орган опеки, на территории которого находится либо дом ребенка, либо интернат, либо он идет в банк данных по детям. 

  

Тамара Ляленкова: Иногда говорят о том, что усыновление может быть корыстным со стороны приемных родителей. То же опекунство - это какие-то деньги, которые государство будет платить и совсем не обязательно, что они пойдут именно на этого ребенка. 

- Если это усыновитель, то получает в Москве только разовую федеральную выплату при приеме в семью ребенка и разовую московскую выплату. Опекуны получают ежемесячное пособие, они отчитываются нам за то, как они тратят эти деньги. Мы все знаем про этих детей, особенно если это подопечные. Если усыновленные - то мы контролируем их в течение трех лет, а там как обычно - родители, он варится в принципе в собственном соку. Просто надо с кандидатом очень плотно проработать какое-то время и, естественно, проработать, как следователь (смеется). За кандидатов своих мы отвечаем полностью. 

Тамара Ляленкова: Разумеется, не всякий сотрудник органов опеки обладает проникновенным даром психолога и дотошностью следователя, для этого и существуют проверки прокуратуры, которые проходят с периодичностью раз-два в год. Однако в органах опеки и попечительства муниципалитета "Сокольники" проверка была спровоцирована жалобой бабушки, внучку которой удочерила новая семья. Цитирую сообщение прокуратуры: «В нарушение семейного законодательства, без учета права бабушек на общение с малолетней Л., 2005 года рождения, мать которой лишена родительских прав, в суд представлено заключение о целесообразности усыновления девочки другими лицами». За разъяснениями я обратилась к заведующей сектором опеки и попечительства муниципального района «Сокольники» Галине Алешиной. 

Галина Алешина: В данном конкретном случае я считаю, что семья, которая ее приняла, намного для ребенка лучше, комфортнее, и ребенок действительно там желанный. Они начали давать ребенку то, чего она не получала с момента рождения. Более того, они с бабушкой в доме ребенка общались, и бабушка знала о том, что планируется передача внучки на удочерение. Нам вменяет прокуратура в вину, что мы нарушили право бабушки на общение с ребенком. Хочу сразу заметить, что в соответствии с Семейным кодексом органы опеки и попечительства призваны защищать в первую очередь и защищают права и интересы несовершеннолетнего ребенка. И в соответствии с тем же Семейным кодексом приоритетной является форма устройства ребенка - удочерение, усыновление. Более того, в органы опеки муниципалитета "Сокольники" бабушка заявление о том, что ей препятствуют общаться с ребенком, не подавала и факта препятствия общению с ребенком не установлено, потому что и к кандидатам, а потом к удочерителям с такой просьбой тоже не обращалась. Прокуратура почему-то этот факт игнорировала.  

Тамара Ляленкова: Как вы думаете, может быть, прокуратуре трудно разобраться в тонкостях такого очень сложного дела? Хотя, с другой стороны, есть закон... 

Галина Алешина: Я считаю, что прокуратура изначально встает на позицию найти негатив, вот так скажем. Мы-то стоим на позиции защиты прав и интересов несовершеннолетнего. Они не встают на эту позицию. Они встают на позицию найти нарушение в нашей работе, их главная задача. 

Тамара Ляленкова: Итак, разобраться в каждом, отдельно взятом случае усыновления сложно не только сотруднику органов опеки и попечительства, но и сотруднику прокуратуры. Однако, главное здесь - договориться о ценностях. 
http://www.svobodanews.ru/Transcript/2008/03/21/20080321123722420.html
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Заглавие: За год количество приемных семей в Псковской области увеличилось в 2,7 раза.
Количество приемных семей в Псковской области увеличилось с 3 в 2006 году  до 8 в 2007 году. Об этом сообщила консультант Государственного управления образования  Псковской области Валентина Овечкина. По ее словам, на сегодня в приемных семьях воспитывается 26 детей-сирот и детей, лишенных попечения родителей. 

Валентина Овечкина отметила, что увеличению количества приемных семей способствовал принятый в марте 2007 года законодательный акт «О внесении изменений в закон Псковской области «Об оплате труда приёмных родителей и льготах,  предоставляемых приёмной семье». «Документом был определен размер оплаты труда приёмных родителей, который составил 2,5 тысячи рублей за одного ребёнка, принятого в приёмную семью. Также определены дополнительные  льготы приёмным родителям. В частности женщинам, взявшим  в приёмную семью 5 и более детей в возрасте до 8 лет и воспитавшим их до совершеннолетия, по достижении возраста 50 лет ежемесячно будет   выплачиваться  2,5 тыс.рублей  до наступления пенсионного возраста», - рассказала Валентина Овечкина.

Кроме того, за воспитание  каждого ребёнка в возрасте до 3 лет или ребёнка, имеющего отклонения в развитии, размер оплаты труда увеличивается на 25 %.

Напомним, что в Псковской области развиваются четыре формы семейного устройства детей-сирот: усыновление, опека, создание приемных семей и патронат. Основными задачами семейного устройства детей являются: реализация права ребенка на воспитание в семье и защита прав и законных интересов детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/11441
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Заглавие: Опыт Пермского края по устройству детей-сирот в семьи получил высокую оценку участников.
Доклад представителей краевого Агентства по управлению социальными службами Пермского края получил высокую оценку участников всероссийского совещания «Инновационные подходы в деятельности органов опеки и попечительства по защите прав детей», которое накануне завершилось в Москве.

В работе совещания приняли участие представители федеральных министерств образования и науки, здравоохранения и социального развития, внутренних дел, федерального агентства по образованию, Генпрокуратуры, Верховного суда, депутаты Госдумы, члены Общественной палаты РФ, специалисты из регионов.

Доклад представителей Пермского края был посвящен развитию сопровождения замещающих семей и реструктуризации сети детских домов в Прикамье.

Опытом Пермского края заинтересовались другие регионы. Представители Московской, Кировской и Тамбовской областей готовы приехать в Пермь, чтобы более подробно познакомиться с практикой создания центров по сопровождению замещающих семей и внедрить ее в своих территориях.

Напомним, что на сегодняшний день в Пермском крае в семьях воспитывается более 18,6 тыс. детей-сирот. Это 89% от общего числа детей, оставшихся без попечения родителей, тогда как по России этот показатель составляет 73%.

С 2006 года в регионе реализуется проект «Реструктуризация сети детских домов», результатом которого является сокращение количества интернатных учреждений для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и их перепрофилирование в профессиональные Центры по сопровождению замещающих семей. Всего к 2009 году в Прикамье из 47 детских домов останется 14, будет создано 33 профессиональных центра.
http://perm.ru/news/news_more/?id=10924



Дата выпуска: 21.03.2008г. 

Заглавие: За 2 года в Судогодском районе 22 ребенка обрели приемную семью.
Почти каждая пятая семья по статистике не может иметь детей по медицинским показаниям. Усыновление для многих остается единственной надеждой. Институт приемной семьи сегодня активно развивается в Судогодском районе. За последние два года практически ни один ребенок не попал в детский дом - всех усыновили приемные родители. Это 22 ребенка. 

Через год Алеша Федосеев пойдет в школу. Ему купили развивающие книги, раскраски, красивый пенал. В приемной семье Дягилевых ребенок с 2006 года. Лешины бабушка и мама спились и сменили квартиру в Москве на полуразрушенный дом в одной из владимирских деревень. Мальчик несколько раз убегал от родной матери, ночевал в теплице. Кормили его соседи. Потом его забрали в реабилитационный центр поселка Головино, откуда перевели в больницу. В пять лет Леша весил всего 12 килограммов. Передние зубы ему выбил мамин сожитель. Когда идет дождь, Леше нравится смотреть на падающие капли. Он верит в Фею Дождя. Когда-то эта фея принесла ему приемную маму. О своей новой жизни рассказывает с удовольствием. 

АЛЕКСЕЙ ФЕДОСЕЕВ: "Раскрашивать можно, играть. Летом, весной, осенью - на велике кататься. 
- А раньше у тебя не было велосипеда? 
- Раньше не было. Потом мне из гаража дедушкиного привезли, потом новый купили. "

Леша - самый младший в семье, всеобщий любимчик. 

ЕЛЕНА ДЯГИЛЕВА, ПРИЕМНАЯ МАМА: "Когда мы его взяли к себе, он полгода повторял: «Скажи - ты моя мама. Я тебя никому не отдам!» Я говорю: "Леша, и я не отдам."

Елена Дягилева вырастила двоих сыновей, и всегда мечтала о дочери. 17 лет учительского стажа, потом работа в комиссии по делам несовершеннолетних. К девочке из трудной семьи прикипела душой. И предложила Ане переехать в себе. Та с радостью согласилась. А потом Дягилевы взяли еще и Лешу. Одна из семейных традиций - готовить вместе. Сегодня на ужин котлеты. Задействованы все. Средний сын Никита говорит - они со старшим братом никогда не испытывали ревности к приемным детям. 

НИКИТА ДЯГИЛЕВ: "Мама пришла, говорит: вот, мальчик такой. Я говорю: бери его. Жалко. Она: ну решайте с Аней, с Русланом. Я говорю: бери и все."

АННА ГУСАРОВА: "Мама, она классная. У меня просто нет слов. Можно так ответить. "

Ане 15. Она мечтает стать поваром-кондитером. Сегодня в Судогде 6 приемных семей, в которых воспитываются 9 детей. 

НАТАЛЬЯ ПАВЛОВА, ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ СУДОГОДСКОГО РАЙОНА: "Дети себя ощущают в этой семье приемной как в своей родной. Они называют приемных родителей "мама" и "папа".

Ане и Леше повезло. Но сколько еще таких же замечательных детей мечтает о настоящей семье?
http://vladimir.rfn.ru/rnews.html?id=19813&cid=7
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Дата выпуска: 21.03.2008г. 

Заглавие: "Острова любви": Семья Плучевских. "Есть ещё порох в пороховницах!"
Лучшая семья России живет в Новосибирске. В прошлом году Плучевским присвоили национальную премию общественного признания. У Вас есть возможность побывать у них в гостях вместе с нашими коллегами.

Три десятка пар обуви. Это не гардеробная юной модницы, а прихожая большой семьи. Сейчас здесь живут 26 ребятишек. А всего у Любови Николаевны 38 детей. Студенты живут отдельно. Но на семейные праздники и каникулы все собираются под мамино крыло.

Татьяна Плучевская: "Мы самые - самые родные братья и сестры".

Вокалисты, гимнасты, артисты цирка, музыканты. Что ни ребенок – талант. Все при деле. У Плучевских своя концертная программа. Они выступают на праздниках в детских домах, социальных приютах, участвуют в конкурсах. Дипломов и наград не счесть.

На десять девчонок один джентльмен. У Плучевских своя статистка. Будущий артист балета Влад живет как "в малине".

Влад Богдасаров: "Хорошо, есть с кем пообщаться, не надоедает".

Организовать семейный детский дом Любовь Николаевна с супругом решили семнадцать лет назад. Говорят, тогда и не думали, что возьмут столько ребятишек.

Любовь Плучевская, приемная мама: "Мы берем только по внезапным звонкам, потому что даем себе слово: больше не набирать, - но когда поступает звонок: "Любовь Николаевна, надо срочно помочь", - мы обязательно возьмем. Есть еще порох в пороховницах, лет на 10 меня еще хватит".

А потом возглавит семью Юля. Она первый приемный ребенок в этой семье. Сейчас девушка - студентка Педагогического университета. Юля уверена: она обязательно встретит мужчину, который тоже мечтает о большой семье.

Юлия Алексеева: "Раз мне подарили 16 лет назад вторую жизнь, и я должна подарить кому-то вторую жизнь".

Была приемная дочь - стала приемной мамой. Говорят, дети повторяют судьбы своих родителей. Пусть и неродных. Возможно, так и детские дома в России станут не нужны.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=51477&cid=7



Дата выпуска: 21.03.2008г. 

Заглавие: Количество детей сирот во Владивостоке с каждый годом неуклонно растет.
Попавшие в трудную ситуацию мамы отказываются от новорожденных прямо в стенах роддома. В будущем малышей ждет печальная судьба - воспитание в доме малютки и искалеченная судьба. 

Как сообщает собственный корреспондент радио «Лемма», некоторые попадут в новую приемную семью, но шанс на это слишком мал. Депутат городской Думы Людмила Талабаева считает, что настал момент решать эту проблему. На базе третьего родильного дома начала работать программа под пилотным названием «Идем Домой». 

Только в 2007 году в краевом центре мамы бросили в родильных домах 76 малышей. 55 из них по воле судьбы остались на попечении врачей роддома №3 Первомайского района, это 80 процентов от общего количества отказничков. 

Чаще всего несостоявшиеся мамы бросают детей из-за социальных проблем, разрыва с отцом ребенка и правовой неграмотности. Разговоры по душам с такими женщинами редко дают положительный результат. Необходимы комплексные меры. 

На базе третьего роддома врачи при поддержке депутата городской думы Людмилы Талабаевой открыли кабинет медико-социальной помощи. В рамках пилотной программы «Идем Домой» с трудными мамами работают психологи, юристы, социальные службы района и службы экстренного оповещения. 

Татьяна - воспитанница детского дома. Работы и своего жилья не имеет. Думала оставить сынишку на попечении государства от безвыходности. Но после консультации с юристом мнение свое изменила. Малыш какое то время побудет в доме малютки, а после решения всех проблем мама его заберет. 

Сегодня в России всего 2 процента круглых детей сирот. Остальные растут в детских домах при живых родителях. Бороться с проблемой брошенных детей необходимо комплексно, считает депутат Людмила Талабаева. 

Сейчас на рассмотрении Думы города находится документ по поддержке молодых мам, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Когда программа будет принята, кабинеты медико - социальной помощи появятся в каждом районе города. И возможно тогда брошенных детей станет меньше и дома малютки опустеют. 
http://www.radiolemma.ru/?nl=22489
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Заглавие: А может, родители одумаются?
Плохое отношение к малышу можно заметить еще в роддоме

Протянуть руку помощи

- Нет войны, а число сирот ежегодно увеличивается. Причем 90 процентов из них - это так называемые социальные сироты, - говорили участники аппаратного совещания комитета по образованию администрации города Мурманска, проходившего в Доме детского творчества имени Бредова.

Во многих европейских странах вообще нет детских домов. Хотя дети-сироты, в том числе сироты при живых родителях, то есть социальные, имеются. Но там дети растут в семьях, а не в казенных домах. Проблема сиротства может быть решена в России так же, как и в других странах. Если решать ее мы будем сообща, ибо только силами государства проблему, как показывает опыт, не решить.

- Надо не только стремиться передать как можно больше детей в приемные семьи, но прежде всего стараться сохранить кровные семьи, - сказала Светлана Руднева, начальник отдела охраны прав несовершеннолетних администрации города Мурманска. - У нас ежегодно выявляется стабильное количество детей, родители которых не выполняют своих обязанностей. То, что сейчас большое количество ребятишек смогли обрести новые семьи, - результат целенаправленной работы в Мурманске команды единомышленников. И работы длительной, многолетней.

Но всех сирот в семьи все равно не возьмут. К тому же завтра на их место придут новые, чьи родители были лишены родительских прав. Ведь спившиеся и опустившиеся люди есть во всех странах, даже самых развитых и благополучных. Но вот помочь тем, кого еще можно спасти, своевременно протянуть руку помощи семье с детьми, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, можно и нужно. Но помощь и поддержка только тогда эффективны, когда оказываются своевременно.

Горькая практика

- Нас очень пугает, когда из школы приходят документы о том, что родителей тринадцати-, четырнадцатилетнего подростка надо лишать родительских прав: пьют, не работают, не занимаются воспитанием. Но ведь ребенок вырос в этой семье и, будучи помещенным в детский дом, станет убегать оттуда к своим горе-родителям. Даже если его там не кормят, не любят и бьют, - говорит Светлана Руднева. А сидящие в зале директора детских домов согласно кивают головами: да, подростки, как бы ни было плохо в родительском доме, в большинстве своем неудержимо стремятся вернуться к непутевым родителям. А почему бы не начать бить тревогу раньше, когда ребенок был меньше и, возможно, "родительская запущенность" не так остра? Ведь когда ребенка не кормят и истязают - это уже кульминация трагедии, "девятый вал". Проблему надо было заметить раньше, когда над семьей только-только нависла угроза неблагополучия.

Нельзя сбрасывать со счетов и то, что жизненный опыт подросток уже получил, и получил именно в этой неблагополучной семье, он вырос со стереотипом весьма специфических семейных отношений. И, как показывает горькая практика, велика возможность, что его судьба будет повторением родительской - он просто не имел возможности узнать, что есть другая жизнь, в которой присутствуют иные радости и интересы, кроме поллитровки под нехитрую закуску.

От небрежности до жестокости - один шаг

Профилактика всегда эффективнее лечения. И социальные болячки - не исключение.

- Если не создать систему по профилактике сиротства, то детские дома пополнятся новыми детьми, - говорили специалисты по защите детства. - И начинать надо с родильных домов. Уже там медики должны внимательно приглядываться к мамам и в случае появления первых признаков неблагополучия сообщать в органы опеки. Врачи детских поликлиник, посещая новорожденных дома, тоже должны проявлять бдительность: ведь им, как никому другому, заметны первые признаки плохого отношения к малышу, родительской небрежности, а то и жестокости. И, конечно же, их долг - немедленно бить тревогу, сообщать специалистам по защите детства о проблемной семье.

Детские поликлиники, больницы незамедлительно должны реагировать на любое происшествие с ребенком - от бытового недосмотра до следов родительского "воспитания". И, конечно, большая ответственность за благополучие детей лежит на сотрудниках детских садов и школ.

Работа по социальному сопровождению нуждающихся в особом контроле семей в Мурманске ведется. Родителям стараются помочь в трудоустройстве, устроить ребенка в сад или учебное заведение. Оказывается материальная помощь. Но деньги (по понятным причинам) не выдаются на руки, а сопровождающий специалист сам покупает необходимые продукты, одежду ребенку, учебные принадлежности.

- Избежать тягостного момента - помещения ребенка в детский дом - вот главная цель нашей работы! - подытожили сотрудники городского комитета по образованию. - Это значит - спасти не только ребенка, но и его семью.
http://www.b-port.com/info/smi/vm/?issue=3962&article=73634
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