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Заглавие: Гибель русского мальчика-приемыша в США

Еще один русский ребенок погиб от рук приемных родителей в США. Новой жертвой стал семилетний Ваня Скоробогатов из Челябинска. В 2003 г он был усыновлен американцами Майклом и Наннет Крейверами и получил новое имя - Натаниэл Майкл Крейвер. Вместе с ним в новую семью в маленький поселок Кэррол- Тауншип /штат Пенсильвания/ уехала его сестра-близнец. Американские власти утверждают, что она в безопасности.

Приемные родители взяты под стражу без права освобождения под залог. Им предъявлены официальные обвинения в убийстве. Предварительные судебное заседание по их делу назначено на 31 марта. По сообщениям местных СМИ, два года назад окружные органы опеки уже пытались лишать их родительских прав. После этого они забрали детей из школы и объявили, что будут учить их дома. В США подготовительные классы в школе начинаются с детсадовского, по российским понятиям, возраста. 

Судя по итогам предварительного расследования, Ваню-Натаниэла уморили голодом и побоями. Произошло это еще полгода назад, но арест и предъявление обвинений произведены только теперь, по завершении следствия и получении полных итогов судебно-медицинской экспертизы. 

Согласно обвинительному заключению, цитируемому прессой в Пенсильвании, мальчик скончался 25 августа 2009 г в местной больнице от осложнений, вызванных травмой головного мозга. Приемные родители утверждали, будто 19 августа он упал и ударился головой о печку. На следующее утро они, по их словам, обнаружили его недвижимым в постели и повезли к врачам. Те сразу поняли, что он при смерти, и подключили его к искусственной системе жизнеобеспечения. Через несколько дней эту систему по ходатайству Крейверов-старших отключили. 

Проведенное позже медицинское освидетельствование выявило на теле Вани- Натаниэла более 80 ушибов "в разной стадии заживления", в том числе 20 - на голове. Были также найдены застарелые повреждения внутренних органов и гематомы. Ко всему прочему мальчик находился в крайней степени истощения - патолог описал ее, как несовместимую с волей к жизни. Приемные родители утверждали, будто он был "трудным ребенком" и имел склонность к членовредительству. 

Однако, приемные дед и бабка малыша со стороны отца этого не подтверждают. Зато им запомнилось, как он до дрожи боялся наказания за любую мелкую провинность. Они видели его в мае прошлого года и ужаснулись его внешнему виду: глаза у мальчика были совершенно заплывшие, как щелочки. Приемные родители утверждали, будто он их натер. А еще одна родственница, тетка, вспоминает, как в августе Ваня-Натаниэл уцепился за нее и ни за что не хотел отпускать. Лицо у него опять же было сильно опухшее, а на голове женщина случайно обнаружила огромную шишку. Объяснения были все теми же: "упал". Никаких свидетельств посещения ребенком врача за 2009 г не обнаружено. 

Любопытно, что соседи отзываются о 45-летнем Майкле Крейвере и его 54-летней жене скорее положительно. В частности, они отмечают, что приемный отец любил играть во дворе с детьми. 

Обстоятельства новой кошмарной истории до деталей напоминают историю трагической гибели от рук приемных родителей в США в 2000 г семилетнего Вити Тулимова. Осудить родителей-изуверов помогла приемная бабушка Вити - Филлис Джонсон. Она же после суда усыновила двух Витиных братьев и стала одна их воспитывать, а в 2008 г свозила их на родину, в Амурскую область. 

По невероятному стечению обстоятельств Филлис с мальчиками живет в том же самом поселке Кэррол-Тауншип, где теперь разыгралась новая трагедия. Именно она первой услышала и сообщила, что маленький Натаниэл, замученный приемными родителями, был также усыновлен в России.  

25 марта 2009 года Госдума обсуждала вопрос о мерах по защите интересов усыновленных иностранцами российских детей. Депутаты обратились к правительству с просьбой ускорить процесс заключения международных договоров о сотрудничестве в области усыновления /удочерения/ детей. Обращение было принято в связи со случаями гибели российских детей, усыновленных и вывезенных за пределы России. По мнению депутатов, эти договоры должны предусматривать обязанность компетентных органов принимающего государства обеспечить контроль за условиями жизни взятого на попечение малыша и представление отчетов о его жизни, а также контроль за постановкой на учет в консульском учреждении государства происхождения ребенка. 

В настоящее время международные нормы, регулирующие отношения в области международного усыновления, содержатся в Конвенции о защите детей и сотрудничестве в области международного усыновления /удочерения/, принятой 29 мая 1993 года на XVП сессии Гаагской конференции. Российской Федерацией Конвенция подписана 7 сентября 2000 года, но до сих пор не ратифицирована, так как она защищает в большей степени интересы усыновителей, а не детей. 

Уменьшение количества сирот - один из приоритетов российской государственной политики. По данным статистики, сегодня в стране 700 тысяч детей растут без родительского надзора. 200 тысяч воспитываются в домах ребенка, детских домах, интернатах и социальных приютах. Таких учреждений в стране около 3,5 тысяч. Остальные 500 тысяч живут в неблагополучных семьях, в которых дети часто подвергаются насилию. 

По сведениям Минобрнауки, рейтинг всех форм семейного устройства в нашей стране в 2007 году был таков: на первом месте стоит опека /попечительство/ - 90,7 тысяч детей. На втором - приемная семья /за три последние года/ - 20,9 тысяч детей. 

Последнее место занимает усыновление - 14 тысяч детей, из них 4,5 тысячи детей усыновили иностранцы. В некоторых регионах России предпочтение отдается иностранным усыновителям, среди них - Пермский край, Тверская, Кировская, Волгоградская области. По данным председателя Верховного суда России Вячеслава Лебедева, в 2008 году было рассмотрено 3700 дел об усыновлении /удочерении/ детей иностранными гражданами /на 370 дел меньше чем в 2007/, 15 заявителям отказано. 

Сегодня иностранцы, желающие усыновить сироту из России, могут пойти двумя путями. Первый - обратиться за помощью в свою национальное агентство по усыновлению, аккредитованное в РФ. Оно помогает выбрать ребенка, собрать необходимые документы, провести медобследование будущих родителей. Затем органы опеки того российского региона, где живет сирота, решают вопрос об усыновлении. Другой путь - так называемое независимое усыновление. Иностранец сам собирает пакет документов и обращается в российские органы опеки. 

Разрешение на осуществление деятельности по подготовке к усыновлению в РФ имеет 71 организация. Среди них две государственные - из Италии и Франции и 69 представительств некоммерческих неправительственных организаций из 10 стран. За 2008 год проведено 14 проверок независимых усыновителей, в результате которых несколько организаций были закрыты. 

С 1991 по 2008 год более 60 тыс сирот из России были усыновлены американцами. По данным Национального комитета США по усыновлению в период с 1996 по 2008 годы в США погибли 15 российских детей, усыновленных американскими гражданами. В 14 случаях усыновители были признаны виновными в гибели детей и привлечены к уголовной ответственности. Вместе с тем, общее количество приемных детей, обретших американских родителей за это время, исчисляется десятками тысяч.

В настоящее время Россия переживает третью волну беспризорности. По официальным данным, в стране насчитывается около 800 тыс детей- сирот. Это больше, чем сразу после войны во всем Советском Союзе. При этом почти 90 проц. из них - это дети при живых родителях, так называемые социальные сироты. Почти 80 проц. всех беспризорников - это дети, ушедшие из дома. Основными причинами ухода детей из семьи являются жестокое отношение к ним со стороны родителей: пьянство, наркомания, случаи сексуального насилия, унижение. 

В стране насчитывается более 5,5 тыс социальных учреждений для подростков - различные приюты, школы-интернаты, около 1500 детских домов, 240 домов ребенка. Работает 1380 специальных коррекционных школ- интернатов, где воспитываются дети-сироты. Тем не менее, по статистике, 90 проц. бывших детдомовцев рано или поздно оказываются в тюрьме, заканчивают жизнь самоубийством. 

Сегодня по российскому законодательству, существуют три формы семейного устройства сирот: усыновление, опека, приемная семья. В настоящее время действует президентская программа "Дети России", которая содержит 11 целевых подпрограмм по улучшению положения детей в России. Это - "Дети - сироты", "Дети - инвалиды", "Дети Чернобыля", "Одаренные дети", "Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", "Дети семей беженцев и вынужденных переселенцев", "Безопасное материнство" и др. 

В настоящее время положение детей является одним из основных вопросов, волнующих мировое сообщество. Детский фонд Организации Объединенных Наций /ЮНИСЕФ/, главный орган в рамках ООН, который защищает права ребенка, называет детей мира "забытой четвертью" населения Земли. 

Дети составляют 20-25 проц населения в каждой стране. В большинстве стран за последнее десятилетие значительно ухудшились условия жизни подрастающего поколения. Ежегодно в мире от болезней и недоедания умирают 12 млн малолетних детей. По данным ЮНИСЕФ, самая высокая детская смертность в мире - в странах Центральной и Западной Африки, где 174 ребенка из 1000 не доживают до 5 лет. Более 600 млн детей проживают в абсолютной нищете. Кроме того, настоящим бичом "третьего мира" эксперты ЮНИСЕФ считают СПИД. Только в африканских странах, расположенных южнее Сахары, синдром иммунодефицита человека стал причиной гибели 4,3 млн детей в возрасте до 15 лет. 

Положение усугубляется еще и тем, что физическое и психическое насилие по отношению к детям остается повседневным явлением во многих странах мира. По данным правозащитной организации "Международная амнистия", после 1997 года дети и подростки подвергались пыткам и издевательствам как минимум в 50 странах мира. В наиболее бедственном положении находятся бездомные дети, число которых оценивается в 100 млн человек. Лидируют же в жестоком обращении с детьми такие страны, как Бангладеш, Бразилия, Колумбия, Индия, Кения, Непал. 

Наряду с Конвенцией о правах ребенка /1990/, международное сообщество приняло ряд документов, касающихся положения детей. Среди них - Конвенция о международном сотрудничестве и защите детей при усыновлении /1993/, Конвенция МОТ о запрещении тяжелых форм труда и эксплуатации детей /1999/. Кроме того, для привлечения внимания к тяжелому положению детей по решению ООН с 1954 года проводится международный день детей. Ежегодно он отмечается более чем в 130 странах мира. 1979 год вошел в историю как Международный год ребенка. 
http://www.itar-tass.com/level2.html?NewsID=14880077
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Заглавие: Глава комитета СФ предлагает ввести мораторий на усыновление в США

Председатель комитета Совфеда по социальной политике Валентина Петренко в связи с новым случаем гибели российского ребенка в американской приемной семье предлагает ввести временный мораторий на усыновление детей из России семьями из США.

В среду стало известно, что полиция США арестовала семейную пару в округе Йорк (штат Пенсильвания) по обвинению в убийстве в августе 2009 года приемного сына из России. Семилетний Натениэл Кравер (Ваня Скоробогатов) умер 24 августа 2009 года в госпитале от черепно-мозговой травмы.

В беседе с РИА Новости Петренко подчеркнула, что гибель 7-летнего Кравера - уже 13-й летальный случай в США с приемными детьми из РФ.

"Нам необходимо обсудить ситуацию с госдепартаментом США, возможно, создать рабочую группу. И на это время приостановить процесс усыновления российских детей американскими семьями", - убеждена сенатор.

"Мы не можем продолжать эту цепь событий, ведь жизнь ребенка бесценна, и даже если американская пара будет осуждена, это уже будет второстепенно", - добавила она.

По мнению Петренко, необходимо внести целый ряд изменений как в процесс усыновления, так и в процесс мониторинга за жизнью приемных детей из России в США. Так, председатель комитета выступила за то, чтобы информация о жизни маленьких россиян в приемных американских семьях была доступна российской стороне до достижения ими совершеннолетия.

Кроме того, Петренко отметила, что американские родители зачастую усыновляют детей из России, не зная ни одного слова по-русски. "Это неправильно, должен быть минимальный набор русских слов, чтобы получить согласие на усыновление, для этого должны быть созданы специальные школы", - полагает российский сенатор.

Она также выступила за проведение предварительной проверки совместимости усыновителей и приемных детей, а также прекращение в России практики так называемого независимого усыновления. По словам Петренко, организацией усыновления должны заниматься только специальные фонды, поскольку они имеют возможность проверять информацию об усыновителях.

При этом Петренко напомнила, что прокуратура России провела очень серьезную проверку этих фондов.
http://www.rian.ru/society/20100303/212020070.html
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Заглавие: За последние 4 года в Татарстане ликвидировали 8 детдомов

За последние 4 года в Татарстане ликвидировано 8 детских домов. Об этом сообщила сегодня государственный советник Президента РТ по социальным вопросам Татьяна Ларионова на заседании Республиканского совета по вопросам благотворительной деятельности.

Как сообщила корреспонденту ИА «Татар-информ» Татьяна Ларионова, сейчас в республике осталось 14 детских домов.

По словам госсоветника, в 2009 году в приемные семьи республики принято почти 400 детей. Количество приемных семей в Татарстане возросло до 1257, сообщила Татьяна Ларионова.

В своем докладе госсоветник отметила, что дети, страдающие злокачественными опухолями, постоянно подвергаются риску развития аллергической реакции на донорскую кровь. По словам Татьяны Ларионовой, возможные последствия осложнений могут быть сокращены за счет облучения компонентов крови. Однако на этот аппарат не хватало бюджетных средств. В результате за счет благотворительных пожертвований было собрано почти 13 млн. рублей для приобретения оборудования. Неоценимым стал вклад тысяч доноров, безвозмездно сдавших на эти цели кровь. Помимо онкобольных, дополнительный шанс на выживание получили дети, пострадавшие в ДТП, новорожденные и другие. 
http://www.tatar-inform.ru/news/2010/03/03/208435/
Информационное агентство 
"Деловой Омск"
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Заглавие: Омичи стали чаще брать приемных детей

В Омской области увеличивается количество приемных семей. За три года их число выросло с 23 до 344 (практически в 15 раз). Специалисты связывают столь положительную тенденцию с изменением сознания людей, улучшением материального положения и помощи со стороны государства.

По данным Министерства образования Омской области сегодня в приемных семьях Омской области воспитывается 897 детей. За два месяца 2010 года появилось 3 новых приемных семьи, которые взяли на воспитание 10 детей. 

В связи с уменьшением количества детей-сирот в Омской области реорганизуются детские дома. Так, корреспонденту Информационного агентства «Деловой Омск» в региональном Министерстве образования сообщили, что на базе Шараповского, Ачаирского, а также Детского дома №2 в Омске открыты «центры поддержки замещающих семей, духовно-нравственного воспитания, педагогической поддержки раннего семейного воспитания». 

В ближайшее время на базе еще 2 детских домов - №7 в Омске и в селе Розовка Русско-Полянского района - будут открыты детские сады.

Специалисты отмечают, что, несмотря на реорганизацию, в регионе остается достаточное количество детских домов. В настоящее время в Омской области насчитывается порядка двухсот детских домов, в которых воспитывается примерно 1300 детей.
http://www.infomsk.ru/news/show/8941/
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Заглавие: Четвертую приемную дочку ижевчане Наталья и Эдуард Котовы нашли через газету

Однажды Эдуард Котов пришел с работы с газетой в руках. Разложил ее на столе, раскрыл нужную страницу и ткнул пальцем в угол листа на небольшое объявление. Журналисты ижевской газеты искали родителей, родственников или просто знакомых пятилетней Алисы. Девочка уже полгода жила в больнице. Котовы решили во что бы то ни стало взять малышку себе. 

 Наталья и Эдуард познакомились в церкви. Через год будущий отец семейства надел на палец Натальи обручальное кольцо. И семейная жизнь забурлила. Сначала родился Андрей, через год – Настя, затем Ксюша и Костя. 

- У нас все погодки, было тяжело, - признается Наталья. – И мы решили сделать паузу с детьми.

Когда младшему Косте исполнилось четыре года, Эдуард по работе часто заезжал в интернаты и детские дома. И дома начались разговоры об усыновлении мальчика-сироты. Долго уговаривать супругу не пришлось. Но когда дело дошло до обсуждения с детьми, планы пришлось немного подкорректировать. Родные дети Котовых заявили, что им нужна сестренка. Собрали документы и через месяц поехали смотреть ребенка в больнице. Но в палате лежали две девочки двух с половиной лет. Котовы не смогли выбрать одну из них. И взяли обеих – Кристину и Юлю. 

Спустя четыре года Эдуард снова вернулся к разговору о приемном сыне. И в этот раз сумел уговорить детей брать на воспитание именно мальчика. Так в семью к Котовым попал четырехлетний Руслан.

- Это такой жизнерадостный ребенок, такой любвеобильный! – восхищается мама Наталья. – Мы познакомились с ним в интернате. Причем, встреча эта была очень короткой, минут пять. Мы старались не оставлять Руслану надежды, что заберем его – вдруг что-то не получится. Но когда через месяц-два забирали Руслана домой, он сказал, что ждал нас. Он нас запомнил!

Два года многодетная семья Котовых жила без новых членов семьи. Пока однажды глава большого семейства не принес домой городскую газету с объявлением о пятилетней Алисе. Девочка уже полгода жила в больнице. Ее сдали в милицию соседи, у которых мать оставила ребенка. И несколько дней уже за девочкой не приходила.

- Мы обратили внимание на фамилию Алисы – очень редкая. Такая же фамилия была у нашей Кристины. – Вспоминает Наталья Котова. – Узнали адрес женщины, у которой оставили девочку, нашли ее. И уже из разговора поняли, что Алиса – родная сестра Кристины.

Вопросов – брать ли Алису – в семье Котовых даже не возникло. Начались бумажные волокиты, поиски родственников, получение согласия на воспитание ребенка. Алиса переехала в четырехкомнатную квартиру Котовых несколько месяцев назад. 

- Она все за Кристиной повторяет! – смеется Руслан. – Если Кристина любит танцы, значит, и Алиса их любит. Кристине понравится зеленый цвет – Алиса его тоже начинает любить.

Немного осмотревшись на новом месте, Алиса начала рассказывать о своей прежней семье. В отрывочных воспоминаниях девочки то и дело проскальзывают фразы о младшем брате. Но где он и сколько ему лет, Алиса объяснить не может. Наталья и Эдуард опасаются, что и он может оказаться на улице. И признаются – если найдут родного брата своих приемных дочерей, возьмут на воспитание и его.  

http://izh.kp.ru/daily/24450/613652/
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