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Дата выпуска: 13.03.2008г. 

Заглавие: С Ярославского вокзала в Вологду отправился "Поезд надежды".
В четверг с Ярославского вокзала в Вологду отправился "Поезд надежды". Его пассажиры - потенциальные усыновители, которые поехали на встречу с детьми, оставшимися без родительского попечения. Сейчас они живут в вологодских детских домах. 

Акция организована "Радио России" при поддержке "Российских железных дорог" и благотворительного детского фонда "Расправь крылья". "Поезд надежды" отправляется уже в седьмой раз. В этом году за приёмными сыновьями и дочерьми отправились одиннадцать пар из разных городов России. 

"Найти людей, желающих помогать детям-сиротам. И не просто помогать памперсами, бананами, игрушками, а дать им то, чего не могут дать никакие благотворители. Это дать семью - самое главное. Если появятся родители, то будут и игрушки, и бананы, и памперсы, и все остальное", - отметила Инна Зотова, автор и ведущая программы "Детский вопрос" на "Радио России", организатор акции "Поезд надежды".

В Москву поезд вернется 16 марта. А после всех необходимых процедур усыновления приемные родители вновь поедут за уже своими детьми.
http://www.vesti-moscow.ru/rnews.html?id=26398&cid=16
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Дата выпуска: 14.03.2008г. 

Заглавие: «Будешь себя плохо вести - отдам обратно в детский дом».
Мечта семилетнего нижегородца сбылась: сироту взяла под опеку хорошая семья 

Через два месяца, когда инспектор опеки пришла проведать ребенка, Алеша сидел у двери, рядом стояла сумка с его вещами. «Забирайте его обратно», - сказала новоиспеченная мать.

«А у меня будет семья!»
Мама Алешки умерла год назад. Мальчик быстро стал «своим» в детдоме одного из районных центров Нижегородской области. 

- Ребенок энергичный, такой живчик, что диву даешься, - наперебой рассказывают об Алеше воспитатели. - Везде-то он поучаствует, на празднике танцует и поет, а уж в футбол играет - никто его с мячом не догонит. Но о семье мечтал, конечно. У нас все дети об этом только и мечтают.

И мама для семилетнего Алешки нашлась! Пришла в опеку молодая женщина, зовут ее Лариса.

- У меня с мужем есть дочка Танечка, - волнуясь, сказала она. - Но я еще и о сыне мечтаю. Вот только растить его семь лет - очень долго. Можно ли взять ребенка под опеку? У нас хороший дом в деревне, машина, свое хозяйство…

- Если есть условия для воспитания и желание - отчего же не взять? - ответила инспекторша. 

Когда Лариса познакомилась с Алешкой, мальчик начал не ходить - летать по детскому дому. 

- Глаза сияли, - говорят педагоги. - Алеша всем и каждому рассказывал: «А у меня будет свой дом! Меня берут в семью, представляете?!» Будущие родители стали брать мальчика домой на выходные. Тот, возвращаясь обратно, взахлеб рассказывал друзьям о том, какая замечательная лохматая собака живет у его «папы с мамой», что у него будет сестренка, она совсем не злая. А в доме много игрушек, и со всеми ему разрешают играть.

Забирали Алешку из детдома в декабре, зимним солнечным днем. Проводить ребенка вышли в холл все ребята. Больше всех грустил Никита, закадычный Алешкин друг. Знал бы он тогда, что расставанье продлится недолго…

Он называл Ларису мамой…
Что случилось в семье Никитиных, до сих пор так не понял никто. Одни говорят, темпераментом не сошлись опекуны и семилетний мальчик. Другие - что Лариса не была готова к столь ответственному шагу, как воспитание приемного ребенка.

- Тяжеловато шел процесс «прирастания» Алешки к новой семье, - рассказывает воспитатель Елизавета Ильинична. - Лариса звонила, жаловалась. Говорила, что Алеша может взять вещь без разрешения. Может изорвать что-то, если что не по его вышло. Может быть, виной всему была элементарная ревность приемного мальчика к родной дочери Танечке? 

Воспитатели порой не понимали методов, которые использовали в своей родительской практике Лариса с мужем. 

- Посоветовали приучать Алешку к труду, - делится с нами Елизавета Ильинична. - Через день звонит Лариса: «Алеша не хочет трудиться!» «Как это? - удивляюсь я. - В центре мальчик с удовольствием выполнял работу, которую просил сделать его преподаватель». Потом выясняю, что Алешу выставили на улицу, дали в руки лопату и сказали: «Отгребай от крыльца снег!» Представьте себе семилетнего ребенка с огромной лопатой в руке, рядом - здоровенные сугробы. 

- А почему вы ему пример не показали? Ребенок же видит, что никто вместе с ним не трудится! - интересуюсь.

- Не знаю, - отвечает Лариса. Вот и весь разговор. 

Чтобы освоить более действенные методы воспитания, Лариса повезла мальчика в детский центр.

- Будешь плохо себя вести - отдам обратно в детский дом! - сказала она Алешке. Ребенок стоял понуро, пряча глаза. Он к тому времени уже называл Ларису мамой…

Мальчик знал - «мама» отказалась от него
 
В конце января Лариса стала названивать в отдел опеки. Тема для разговоров была одна:

- Заберите Алешу обратно! 

- Ребенок - это же не собака, - отвечала инспектор. - Захотел - взял, захотел - вернул обратно в детский дом. Нужно оформить документы, процесс этот не совсем быстрый… 
Когда воспитатели пришли в очередной раз проведать Алешку, мальчик сидел у двери. Рядом стояла большая сумка с детскими вещами. 

- Едва я вошла, Алешка посмотрел на меня, - говорит воспитательница Елизавета Ильинична. - Нет, он не плакал, но у него были такие растерянные глаза, что сердце у меня защемило… Алеша знал, что «мама» отдает его обратно в детский дом. 

- Забирайте ребенка прямо сейчас! - вышла из комнаты Лариса. -Вон, видите, я уже и вещи его собрала… 

Воспитательница позвонила в отдел опеки. Объяснила ситуацию. «Забирайте без документов!» - услышала ответ. - Ребенку будет лучше в детском доме». 

- Алешка вцепился ручонкой мне в ладонь и не отпускал до тех пор, пока мы не вышли из дома. Когда вышли, тихо так спросил: «Теть Лиз, а Никитка так и живет в центре?» Сам кулачки сжал, старался не расплакаться изо всех сил... 

Сейчас Алешка живет в детском центре. Шок от пережитого постепенно проходит, мальчик потихоньку начинает улыбаться, но о том, как он жил «в семье» предпочитает не рассказывать. Зато у Никитки теперь глаза горят: его навещает молодая семья, которая хочет взять мальчика под опеку. 

- Никиту никогда не брали в семью, даже на выходные, - рассказывает Елизавета Ильинична. - Его будущие родители относятся к мальчику с большой любовью. А мы, воспитатели, лишний раз спрашиваем у них, готовы ли они к такому шагу, как воспитание приемного ребенка. Очень хотелось бы, чтобы взрослые понимали, какое это испытание для ребенка - быть дважды преданным. Случай с Алешей у нас первый за восемь лет.

Нет худа без добра: Алешку, узнав обо всем, стали навещать дальние родственники по линии матери.

- Хорошая семья, у них четверо детей, - говорит воспитательница детского дома. - И главное, по характеру они с Алешей похожи, такие же энергичные, живые. Бог даст, заберут мальчика в семью. Если же нет, будем искать для Алешки новых родителей. 

Нам нужна семья
Кирилл и Максим - братья. Родители их лишены родительских прав, мальчики воспитываются в детском доме. Может быть, в вашей семье найдется место для двух таких симпатичных мальчуганов? 
http://www.kp.ru/daily/24063/304983/



Дата выпуска: 14.03.2008г. 

Заглавие: В Самарской области в 2007 году в приемные семьи передано 667 детей.
В Самарской области свыше 85% детей оставшихся без попечения родителей воспитываются в замещающих семьях, сообщили корреспонденту ИА REGNUM-ВолгаИнформ в Департаменте информационной политики и взаимодействия с институтами гражданского общества аппарата правительства Самарской области. Сейчас в приемных семьях воспитывается свыше 3,5 тысяч детей. Только в 2007 году в приемные семьи передано 667 детей. К 2010 году 90 процентов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, будут воспитываться в семьях.

Напомним, 2008 год объявлен Годом семьи. Министерством по вопросам семьи и демографического развития Самарской области в 2007 году подготовлен План мероприятий по проведению в Самарской области Года семьи. Подобные планы разработаны и во всех муниципалитетах области.
http://www.regnum.ru/news/971341.html
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Дата выпуска: 14.03.2008г. 

Заглавие: В Тульской области растет число приемных семей.
Около 800 детей в Тульской области воспитываются в приемных семьях. С начала 2008 года количество таких семей в регионе увеличилось на сто. Больше всего их в Алексинском, Чернском и Ефремовском районах. Единственная в области "школа приемных родителей" в Алексине работает уже год. Желающих взять ребенка из детского дома консультируют юристы и психологи. 

Проводятся регулярные занятия в группах. По словам директора Центра психологомедикосоциального сопровождения Ирины Решилиной, здесь всегда выслушают, окажут помощь и научат сглаживать конфликтные ситуации, больше понимать, почему ребенок доставляет проблемы. В основном, приемные родители жалуются на здоровье детей, неприятности в школе и вредные привычки подростков. 

Марина Солдатенкова – приемная мама с шестилетним стажем, но поддержка психолога нужна и ей. Дома ее ждут шестеро детей, пятерых взяли из детского дома. У каждого в прошлом трудная жизнь, возвращаться к которой никто не хочет. Мамой Марину все начали называть с первого дня проживания в семье. 

Приемные родители могут дать не только любовь и опыт семейных отношений, но и научить необходимым в жизни бытовым навыкам. "Это труд и это сплошное воспитание: вы - детей, они – вас", - рассказывает Марина Солдатенкова. Труд приемных родителей оплачивается из расчета 2,5 тысячи рублей за одного ребенка. Еще пять – шесть тысяч выделяется государством на его содержание. Сейчас в Алексинском районе приемные семьи заменяют пять детских домов. 

Число желающих взять на воспитание сирот резко увеличилось несколько лет назад, когда областной бюджет дал социальные гарантии приемным родителям. Тем не менее, полторы тысячи детей по-прежнему воспитываются в государственных учреждениях региона.
http://tula.rfn.ru/rnews.html?id=25209&cid=7
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Дата выпуска: 13.03.2008г. 

Заглавие: Новая семья.
Ничего на свете лучше нету, 
Чем очаг семьи, теплом согретый.
Взгляд детей, улыбчиво-счастливый, 
Добротою мир в семье творимый.

Этот своеобразный гимн своей новой семьи Стриговы-Нуриевы исполняют с особым чувством. Когда из родительского гнезда упорхнули 2 повзрослевшие дочери, дом Ольги Нуриевой опустел. Тогда и надумала женщина взять на воспитание крошечную девочку, но увидев троих совсем не маленьких братьев и сестру, сразу решила – мои: "И вот пока интересная сама, им со мной будет интересно, это плюс. А маленького поднимать – это я буду старая, неинтересная. Я вот об этом подумала, что еще молодая и лучше, когда интересы совпадают. И когда еще свои девочки, разницы в возрасте нет, они как компания".
Детям пришлось сменить городскую жизнь на сельскую, но за полгода они уже почти адаптировались. "Мне нормально. Друзей много, есть с кем гулять. Когда прихожу из школы, выхожу из продленки, в садик – за Сашей, потом дрова заношу", - говорит подопечный Ольги Нуриевой Валерий Стригов.
Жизнерадостная и энергичная Ольга Николаевна, с кучей хобби и интересов, везде и во всем с детьми. В той, родной семье, Кристина, Валера и Саша были лишены многого: родители пили – но о покойных плохого не говорят. А вспоминают с благодарностью за подаренную жизнь. И, может, поэтому приёмную мать пока называют тётей Олей. "Если привыкнут когда-нибудь. А тетя Оля – это просто слух ласкает. Ольга Николаевна строго только в садике. Иногда тетя Оля. Нянечка иногда одергивает – в садике это Ольга Николаевна, а дома – тетя Оля. Он иногда так и забывается. Это приятно. На улице – Ольга Николаевна, в садике и школе – Ольга Николаевна, а дома пусть будет тетя Оля. А там еще мама приезжает, там еще мама есть. Три в одном – это интересно", - уверена Ольга. "Ребята очень активные, я вот сама вижу, что они помогают в этом отношении – корову встречают, корову провожают. Я считаю, что отношения, если и есть какие-то нюансы, думаю, со временем все сгладится, это будет нормальная, хорошая, полноценная семья. Где и дети будут любить и уважать Ольгу Николаевну. Думаю, они ее мамой обязательно назовут", - считает глава Уромского Светлана Злобина.
Ольга Нуриева нарадоваться не может своему счастью – дети прилежные, хорошо учатся, помогают по хозяйству. Одна сегодня забота – документы бы быстрее оформить на приемную семью. Чтобы, по крайней мере, официально стать не опекуном, а мамой, хоть и приёмной.
http://izhevsk.rfn.ru/rnews.html?id=10105&cid=7



Дата выпуска: 14.03.2008г. 

Заглавие: В Бронницах ведется работа по защите прав детей, нуждающихся в помощи государства.
С 1 января 2008 года в Бронницах действует отдел опеки и попечительства. С нового года эти полномочия были переданы от муниципальных образований в федеральное ведомство. И это сразу же сказалось на качестве работы и перспективах развития этой жизненно важной службы. 

- Основные цели создания нашего отдела – это реализация единой государственной политики по защите прав детей, нуждающихся в помощи государства, детей​сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, - уточнила заведующая отделом по опеке и попечительству административного округа Бронницы Людмила Тынянская. - Это обеспечение приоритета семейных форм устройства таких детей. Это защита их личных и имущественных прав. 

Наш отдел состоит из 6 человек. Все они – профессионалы высшей категории и главная их задача – выявление детей​сирот, работа с родителями, которые уже лишены родительских прав, обеспечение семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Основной нашей функцией является рассмотрение обращений граждан по вопросам принятия ребенка в семью.
http://www.mosreg.ru/news/30558.html



Дата выпуска: 14.03.2008г. 

Заглавие: 18–19 марта в Пскове пройдет семинар по вопросам социализации детей-сирот.
18–19 марта в Пскове в рамках проекта «Обучение сотрудников детских домов в России, 2 этап: Обмен опытом между регионами» пройдет семинар «Альтернативная семья как необходимое условие социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Организаторами мероприятия выступили Государственное управление образования Псковской области и Шведское общество по оказанию международной помощи детям «Адопшунссентрум». 

В семинаре примут участие первый заместитель начальника Государственного управления образования Псковской области Николай Соловьев, доцент кафедры социальной работы Государственного института управления и социальных технологий БГУ Георгий Бутрим, координатор по развитию международного сотрудничества «Адопшунссетрум» Ирина Котцова, консультант Государственного управления образования Псковской области Валентина Овечкина, начальник отдела семьи, женщин, детей и демографии Главного государственного управления социального развития Псковской области Марина Кириллова, начальник отдела по охране прав детства управления образования администрации муниципального образования города Кандалакша с подведомственной территорией Галина Уварова, а также заместители директоров детских домов и школ-интернатов Псковской, Новгородской и Мурманской областей. 

Участники семинара обсудят реализацию проекта «Обучение сотрудников детских домов в России, 2 этап: Обмен опытом между регионами». Также будет рассмотрена система работы органов охраны детства по предупреждению социального сиротства в Республике Беларусь, а также вопросы подготовки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к передаче в замещающую семью в условиях детского интернатного учреждения и подготовки замещающих родителей к выполнению родительской роли в отношении приемных детей. Кроме того, будут проанализированы итоги реализации российско-шведского проекта «Развитие социального сектора Псковской области» и обсужден ряд других вопросов.
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/11385
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Дата выпуска: 14.03.2008г. 

Заглавие: Приемная семья Сорокиных получила национальную премию 'Россиянин года'.
Семья Сорокиных из Аксайского района Ростовской области получила национальную премию "Россиянин года". Кроме денежного сертификата были вручены кубок и диплом. А еще Сорокиным подарили синтезатор. В многодетной семье сейчас воспитывается 23 ребенка. 

Вот Миша и Вачё осваивают новую игру. Детский бильярдный стол установили несколько дней назад. В 2008 году Татьяна Сорокина, как глава семейного детского дома, стала лауреатом национальной премии "Россиянин года". В конце февраля она с 10 малышами отправилась в столицу за президентской наградой. 

"Вручение в президентском отеле проходило. Витас вместе с нами был, Эльдар Рязанов - много знаменитых людей", - говорит Татьяна Сорокина. 

Эта награда в семье Сорокиных не первая. В 1997 году была медаль За заслуги перед Отечеством, а в 2007 Татьяна Михайловна и Михаил Васильевич были удостоены международной премии "Золотое сердце". 

"Это хорошо, что стали замечать такие семьи. Нам звонят люди отовсюду - от Хабаровска до Калининграда, даже с Камчатки звонят, - многодетные матери. И советом помогаем, и выслушиваем их, когда проблемы и они жалуются", - рассказывает Татьяна Сорокина. 

Сорокины получили сертификат на 50 тысяч рублей. Первые игрушки, купленные на эти деньги - пластиковый домик, и бильярд - дети уже облюбовали. А вот с электронным инструментом - подаренным там же, в Москве, синтезатором - сложнее. Играть на нем пока некому. Музыкальные способности на удивление родителям проявил трехлетний Дима. Маленькими пальчиками он уверенно перебирает клавиши. 

Сейчас в семье Сорокиных 23 несовершеннолетних ребенка. За все время существования семейного детского дома Татьяна Михайловна и Михаил Васильевич воспитали 50 детей. На праздники Сорокины собираются в "узком семейном кругу" в 120 человек.
http://www.dontr.ru/Environ/WebObjects/dontr.woa/wa/Main?textid=29000



Дата выпуска: 14.03.2008г. 

Заглавие: Детьми-сиротами Вельского района заинтересовались норвежцы.
На базе Вельского детского дома начал работу первый выездной обучающий семинар по вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в профессиональные замещающие семьи... 

Семинар проходит в рамках российско-норвежского проекта "Развитие семейных форм устройства детей-сирот в Архангельской области". Его задача - обучение специалистов по международной программе "ПРАИД" для дальнейшей работы по подготовке приемных родителей и патронатных воспитателей, а также сопровождения замещающих семей на профессиональной основе.

В работе семинара принимают участие специалисты Вельского района по вопросам социальной инфраструктуры, семьи и молодежи, управления образования, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, социальные педагоги, педагоги-психологи, воспитатели детских домов.

Организатор обучения - Архангельский областной институт переподготовки и повышения квалификации работников образования.

Вельский район выбран для проведения выездного семинара как один из наиболее перспективных в развитии патронатного воспитания. По окончании обучения участники семинара получат сертификат представительства гуманитарной организации "СОС - Детские Деревни Норвегия" в РФ, сотрудники учреждений образования дополнительно получат стандартный документ АО ИППК РО об обучении.

Напомним, что российско-норвежский проект "Развитие семейных форм устройства детей-сирот в Архангельской области" реализуется в регионе с 2007 года АО ИППК РО совместно с областным департаментом образования и науки в партнерстве с гуманитарной организацией "СОС - Детские Деревни, Норвегия". Инвестиции в проект обеспечила компании "Статойл АСА" (Норвегия). Обучение по международной программе "ПРАЙД" прошли 52 специалиста органов опеки и попечительства, детских домов. Подготовлены и начали работать кадры для семейного жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 10 муниципальных образованиях области.
http://www.dvinainform.ru/news/2008/03/14/65296.shtml



Дата выпуска: 14.03.2008г. 

Заглавие: Поезд надежды прибыл сегодня в Вологду.
Он привез в областную столицу приемных родителей из нескольких областей России, которые хотели бы взять в свою семью ребенка из детского дома. Этот поезд уже третий год курсирует по всей стране в рамках социальной акции «Детский вопрос».

Потенциальные родители уже побывали в Орле, Костроме, Рязани, Иваново, Пскове и Волгограде. В Вологду на этот раз прибыли 10 семей. В течение двух дней потенциальные мамы и папы будут посещать детские дома, общаться с детьми, а также передадут гуманитарную помощь. В итоге каждая семья получит специальный счастливый сертификат, который называется «Мама, папа, я». Этот документ родители, решившиеся на усыновление, смогут бесплатно обменять на железнодорожные билеты из Москвы в тот город, где они найдут своего малыша. И обратно — уже с новым членом семьи. Кстати, родители, которые прибыли сегодня в Вологду решили ломать стереотипы. Ведь не секрет, что многие мамы и папы выбирают хорошеньких девочек младше трех лет. Эта поездка посвящена мальчишкам. Организаторы намерены доказать, что из детдомов.
http://www.transmit.ru/news/2008/3/14/475/
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Дата выпуска: 14.03.2008г. 

Заглавие: Закон судьям не указ. Интервью с Татьяной Шишовой, членом Союза писателей России.

— Татьяна Львовна, о ювенальной юстиции у нас знают лишь в общих чертах. Расскажите, как действует это законодательство там, где оно зародилось. 

 — Система ювенальной юстиции представляет собой суды по делам несовершеннолетних, связанные с социальными службами. Они должны защищать интересы ребенка. Как все обстоит на самом деле, можно увидеть на примере судьбы нашей соотечественницы актрисы Натальи Захаровой. Во Франции, где у нее отняли ребенка, ювенальные законы действуют с 1949 года, поэтому историю Натальи, к сожалению, можно считать типичной. 
В начале 1990-х годов она вышла замуж за француза, уехала в Париж и родила дочь. Однако супруг жестоко обращался с девочкой и употреблял наркотики. После развода по решению суда по семейным делам Маша осталась с мамой. Но во Франции существует еще и ювенальный суд. Когда Маше было три года, ее по просьбе бывшего мужа Натальи насильно разлучили с мамой, отдали в приют, а затем в приемную семью.
В течение девяти лет мать безуспешно пытается вернуть своего ребенка. С просьбой помочь воссоединению семьи к кардиналу Франции и к президенту Николя Саркози обращался Святейший Патриарх Алексий II. Но проблема до сих пор не решена, потому что ювенальная юстиция — это государство в государстве. Она являет собой этакий «правовой Ватикан» и действует по собственному усмотрению. 

 — Что послужило основанием для того, чтобы забрать ребенка? 

 — Непосредственно матери никаких обвинений предъявлено не было. В судебном решении  написано: «В связи с тем, что отец уличен в насилии над ребенком и обвиняет в этом мать, ребенка надо немедленно поместить вне зоны семейного конфликта». Получается, хватило обвинения, выдвинутого «уличенным в насилии над ребенком» отцом. Но это такой шаблон, стандартная формулировка. Как выяснилось, на том же основании отбирались дети и в других семьях. Это приобрело такой размах, что родители во Франции вынуждены объединяться в ассоциации по защите прав семьи. По закону сотрудники социальных служб должны являться связующим звеном между ребенком, разлученным с родителями и самими родителями, стараться сделать все, чтобы родственные связи сохранялись, ведь считается, что ювенальная юстиция направлена на воссоединение семьи. Но в реальности все наоборот. 

 — В чем это выражается? 

 — Наталья Захарова рассказала, что ее обвинили в желании сохранить слишком тесную связь с ребенком, в том, что она «удушала дочь своей материнской любовью». На этом основании сотрудники социальной службы не передавали Маше посылок, писем и фотографий от матери. В течение девяти лет они скрывали от Натальи адрес приемной семьи, куда поместили ребенка, школу, где девочка училась. Это грубое нарушение прав родителей, но их права уже в расчет не принимаются. 
По мнению французских судей, «удушающая материнская любовь» — самое страшное, что может ожидать ребенка в жизни. Судья Анн Валентини, четвертая по счету судья в деле Натальи Захаровой,  призналась, что в девяти случаях из десяти она отнимает детей у родителей именно на этом основании. Причем она выносила решения, даже не встречаясь ни с матерью, ни с ребенком! Опять нарушение законов. Но, видимо, для тех, кто призван разрушать семью, законы не писаны.  

 — А какой в этом интерес для судей? 

 — Сама ювенальная система построена так, что эффективность работы судей оценивается количеством отнятых детей. Чем больше детей «защищено» от родителей таким образом, тем быстрее продвижение по служебной лестнице. Судьи поставляют социальным службам детей, а те, в свою очередь, пишут нужные рапорты, которые всегда негативны и всегда настроены против родителей. И, как уже было сказано, настоящее положение дел в семье никого в этой системе не интересует. Достаточно бывает самого бредового предположения.  
На собрании родительской ассоциации молодая француженка рассказала, что после развода с мужем сотрудники социальных служб написали на них донос, и их маленький ребенок был помещен в приют. Потом она встретила другого мужчину, вышла за него замуж. И когда родила от него ребенка, то малыша забрали прямо с родильного стола. Она даже не успела его рассмотреть! Заявили, что раз она была плохой матерью для первого ребенка, то, вероятно, будет плохой и для второго. Не могла же она так быстро «исправиться»! Поэтому жизнь новорожденного в опасности, его надо срочно изолировать от матери. 

 — Но если эта практика террора по отношению к семье поставлена на поток, должно же как-то реагировать общество? 

 — У судьи Анн Валентини, отнимающей девять детей из десяти, в производстве 200-300 дел. А таких судей множество, так что о размерах явления делайте вывод сами. Что же касается реакции общества. В 2000 году французское правительство под давлением профессионалов, забивших тревогу, обратилось к генеральному инспектору по социальным делам Пьеру Навесу и генеральному инспектору юридического отдела Брюно Катала с просьбой представить доклад о положении дел в судах по делам несовершеннолетних и в социальных службах о разлучении детей с родителями. 
Доклад получился обширный и совершенно шокирующий. В нем говорилось: «Колоссальное количество детей отнято у родителей и помещено в приюты и приемные семьи. Судьи и сотрудники социальных служб постоянно нарушают законы. Между законом и практикой его применения огромная дистанция. В одном и том же суде практика одного судьи отличается от практики другого. Нет качественного контроля системы защиты детей и семьи. Никакого уважения к семье, никакой заботы о ней ювенальная юстиция не проявляет. Прокуратура не может вести наблюдение за всеми делами, так как их слишком много. Социальные работники и судьи имеют полную, безграничную власть над судьбой ребенка. Сотрудники социальных служб часто отнимали детей по анонимным телефонным звонкам… что та или иная семья в опасности».
Что еще можно добавить? Это официальный доклад чиновников. С тех пор положение дел не изменилось. В прошлом году были опубликованы данные о том, что 50 процентов детей во Франции отнято у родителей противозаконно. 
http://press-volga.ru/2008-03-14/9/



Дата выпуска: 14.03.2008г. 

Заглавие: Итальянцы сняли скандальный фильм про белорусскую девочку.

Вчера итальяцы увидели предпремьерный показ картины «Во имя Марии». В основу фильма положена история белорусской девочки Вики Мороз.

«Я хотел рассказать о драматической истории, которую вряд ли можно назвать персональной. Таких одиноких детей в казенных заведениях Беларуси, по меньшей мере, 30 тысяч», – заявил режиссер Франко Диаферия

Фильм снимался в Украине по дипломатическим соображениям. Историю рассказывает священник, вымышленный персонаж. Он отправляется в поездку, готовый сражаться с «безжалостной системой, вырвавшей 8-летнюю малютку из объятий добрых итальянских родителей, которые могли дать ей любовь, образование, фирменные рюкзачки». 

В ходе путешествия ему встречаются беспринципные личности, готовые превратить детские дома в доходные заведения. В финале опустошенный дон Витторио возвращается домой, так и не сумев «вернуть» Марию тем, кто жаждал удочерить ее любой ценой. 

Фильм выйдет на экраны в конце апреля. Супруги, принимавшие у себя девочку, и ассоциации, занимающиеся организацией поездок маленьких белорусов в Италию, уже выразили свои сомнения в его целесообразности. Подобный фильм вполне способен ухудшить отношения между двумя странами. Но Диферия, ранее снимавший комедии, но предпочитающий называть эту работу своим «первенцем», попытался приглушить страсти: «Я показал фильм тем, кто занимается этой проблемой, и они поняли наш замысел». Не обошлось без обычной полемики: режиссер и продюсеры жалуются на то, что министерство не сочло необходимым поддержать фильм, «несмотря на социальную важность освещаемой в нем темы», сообщает Комсомольская правда

Напомним, что скандал вокруг белорусской девочки Вики Мороз разгорелся в сентябре 2006 года. 

10-летняя сирота из Белоруссии Вика Мороз прибыла этим летом для отдыха и лечения в Геную, но когда пришла пора ехать обратно, принявшая девочку итальянская семья отказалась возвращать девочку на родину, мотивируя свои действия заботой о ребенке. 8 сентября итальянцы не доставили ребенка воспитателям для возвращения на родину и спрятали Вику после того, как девочка рассказала об издевательствах над ней со стороны старших воспитанников школы-интерната в Вилейке Минской области.

Как стало известно, девочка гостила в этой итальянской семье ежегодно с лета 2003 года, и в прошлом году итальянцы выразили обеспокоенность "многочисленными синяками на ее шее, животе и ногах, а также ожогами в области гениталий". Несколько воспитанников интерната подтвердили рассказы девочки о насилии. Находясь этим летом в Италии, девочка, по некоторым данным, несколько раз пыталась покончить с собой и угрожала убить себя, если ее отправят обратно в Беларусь. 

Девочку прятали почти три недели, пока на слет похитителей не вышла полиция. В конце сентября Вику отправили на родину и сразу же поместили в приемную семью. По белорусскому закону, усыновить ребенка, который уже находится в приемной семье, невозможно. Поэтому надежды на это у  четы  Джусто-Борначин не осталось, сообщают  newsru.com

Ежегодно в Италию на отдых и лечение приезжает от 25 до 30 тыс. детей из Белоруссии. В 2001-2004 годах итальянские семьи усыновили 800 белорусских детей, еще около 150 дел об усыновлении находятся в стадии рассмотрения.
http://kino.oboz.ua/news/2008/03/14/2321.htm
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