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Дата выпуска: 12.05.2008г. 

Заглавие: Семейные ценности.

Родители нескольких приемных семей из Ростовской области получат государственные награды РФ. Указ об этом подписал действующий президент России Владимир Путин.

Орденом Почета будут награждены Михаил и Татьяна Сорокины из поселка Рассвет Аксайского района. Они приняли в семью и воспитали больше 52 детей. Сейчас Михаил и Татьяна не только мама и папа, но еще и бабушка с дедушкой - у них больше 20 внуков.

Ордена Дружбы удостоены приемные родители Любовь Богданова из Октябрьского района Ростовской области и Валентина Филипенкова из города Гуково. Кроме того, еще нескольким жителям Дона вручат ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени. Этой наградой отмечены Валерий и Светлана Иевлевы из Ростова, а также Александр и Тамара Рыбаковы из Таганрога.

- Все эти семьи воспитывают приемных детей уже больше 10 лет, - говорит председатель ростовского отделения Российского детского фонда Людмила Петрашко. - Ни у кого из них ни разу не было случаев побега, никто из ребят не нарушал закон. Все выросли благополучными, отучились, создали семьи. Кстати, Валерий Иевлев, который награжден медалью "За заслуги перед Отечеством" II степени, - родной брат Татьяны Сорокиной, удостоившейся вместе с мужем ордена Почета.
http://www.rg.ru/2008/05/07/reg-jugrossii/usynoviteli.html



Дата выпуска: 12.05.2008г. 

Заглавие: Пусть мама онлайн непременно зайдет.
Агентство Республики Коми по социальному развитию организовало на своем сайте agentsoc.rkomi.ru новую услугу. Теперь любой желающий с помощью этого сайта может усыновить ребенка, оставшегося без родителей. Раздел сайта под названием "Они ищут семью" содержит довольно подробную информацию о нуждающихся в усыновлении детях. Про каждого ребенка можно узнать, какими болезнями он страдает и каким образом он осиротел: лишение родителей родительских прав, смерть родителей и т. п. Это не первый в России сайт, предлагающий данные детей-сирот. Самой большой базой данных располагает федеральный банк данных о детях-сиротах (www.usynovite.ru). Поисковая машина сайта позволяет сортировать детские анкеты по цвету глаз (предлагается 5 цветов), цвету волос (7 цветов), а также по полу, году рождения, месту проживания и наличию братьев и сестер. Подобные базы данных существуют и в регионах, так, в Петербурге действует городская социальная программа "Ищу маму" (www.sirota-spb.ru), а в Приморском крае каталог сирот размещен на сайте краевого департамента образования и науки primorsky.regoperator.ru. Правда, до информативности сайта из Коми им всем далеко. Впрочем, все сайты, принадлежащие госструктурам, имеют общий недостаток — анкеты представлены только на русском языке, что является препятствием для иностранцев, желающих усыновить русского ребенка. Им остается обращаться к действующим в России международным организациям вроде Adoptions Associates Inc. (www.adoptassoc.com) или Children`s Hope (adopt.childrenshope.net). 
http://www.kommersant.ru/doc-y.aspx?DocsID=890162
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Дата выпуска: 12.05.2008г. 

Заглавие: День семьи в Иркутской области отметят с размахом.
В Иркутске в международный День семьи 15 мая впервые будут чествовать приемных родителей.

"В администрацию области приглашены 18 семей из различных районов. И. о. губернатора Игорь Есиповский вручит приемным семьям благодарственные письма и подарки. Вечером в этот же день на набережной Ангары состоится большой праздник, в котором смогут принять участие не только семьи из Иркутска, но и гости города. Кроме того, День семьи отметят в Черемхово, Ангарске, Усолье-Сибирском", - сообщила на пресс-конференции в иркутском пресс-центре агентства "Интерфакс-Сибирь" директор департамента семейной демографической политики, опеки и попечительства Иркутской области Татьяна Плетан. 

Она сообщила также, что департамент семейной демографической политики издал сборник, где содержится юридическая, медицинская информация для семьи, адреса центров занятости. Тираж - 5 тыс. экземпляров. Справочник будет представлен на праздновании Дня семьи. 

По мнению начальника департамента, "национальная идея заключается в счастливой, самодостаточной, любящей семье".

Т.Плетан сказала, что в этом году усыновлений стало больше. При этом, отметила она, "самое главное- не просто передать ребенка в семью, а грамотно сопровождать, помогать преодолеть ребенку и приемным родителям психологические и другие проблемы". 

"В мае в Москве состоится чествование лучших семей России. Иркутскую область представит семья Костюченко из Усольского района. В этой семье считают родней 1,5 тысячи человек. Они нашли друг друга по всей территории России. У Костюченко есть свой гимн, свои традиции. Например, они ежегодно проводят семейные туристические слеты", - сообщила Т.Плетан. 

По ее словам, в результате социологических исследований выяснилось, что в Иркутской области семьи распадаются в основном из-за материальной неустроенности (34%). 

"В родильных домах с начала года оставлено 86 детей. В ходе работы психологов, медиков, социальных работников 12 детей мамы все-таки забрали на воспитание. Причем, было принято считать, что детей оставляют малолетние мамы, однако они составляют всего 3%. В основном от детей отказываются 18-26-летние женщины. И снова главная причина - материальное положение", - отметила Т.Плетан. 

В свою очередь руководитель агентства по молодежной политике Иркутской области Игорь Иванов сообщил на пресс-конференции, что 15 мая в Иркутске на набережной Ангары возле памятника императору Александру III различные общественные организации проведут семейные конкурсы, викторины, спортивные соревнования. 

"Планируется, что мероприятие будет массовым. Мы ждем мам с детьми, с колясками. Предусмотрена концертная программа. Также для горожан возле памятника Гагарину на набережной будет играть духовой оркестр из школы музыкантский воспитанников", - отметил И.Иванов. 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/siberia/270.html?menu=7&id_issue=12026033



Дата выпуска: 12.05.2008г. 

Заглавие: Ю.Неелов поблагодарит зауральских опекунов юных ямальцев.
15 мая 2008 года в Веденском детском доме состоится празднование Международного дня семьи. На него приглашены 11 приемных и патронатных семей, в которых живут ямальские дети, а также более 60 ямальских воспитанников детдомов Зауралья. Как сообщили "Уралинформбюро" в представительстве ЯНАО в Курганской области, семьи, взявшие на себя воспитание детей из автономии, будут отмечены благодарственными письмами и подарками от главы региона Юрия Неелова. Подопечных же ожидают выступления артистов, игровая программа, праздничный обед и выставка окружного Дома ремесел (Салехард).
http://www.uralinform.ru/detail.aspx?ID=91909




Дата выпуска: 12.05.2008г. 

Заглавие: Пройдет конкурс приемных семей «Наша дружная семья».
14 мая в 11:00 на базе областного Дворца творчества детей и молодежи им. В.П. Поляничко пройдет традиционный ежегодный областной конкурс приемных семей «Наша дружная семья», в котором примут участие 16 семей Оренбургской области.
    
Мероприятие направлено на повышение авторитета семьи в обществе и распространение положительного опыта семейных отношений в приемной семье; укрепление традиций совместного творчества детей и родителей, распространение опыта семейного воспитания.
http://www.oren.ru/news/2410391/



Дата выпуска: 09.05.2008г. 

Заглавие: Детей из детских домов Эстонии теперь усыновляют чаще.
Здоровые маленькие дети в эстонских детских домах надолго не задер​живаются — их усыновляют. Но и бо​лее старших детей, в том числе и проблемных, теперь стали усыновлять гораздо чаще, пишет Агнес Куус.

Все письма с просьбой об усыновлении ребенка, которые приходят работникам детских домов, очень похожи друг на друга. Многие бездетные семьи хотят усыносить детдомовского малыша, желательно в возрасте до двух лет.

«Наша попытка усыновления ребенка была очень болезненной, — пишет одна из семей, которая хотела взять ребенка из детдома. — Нам обещали новорожденного малыша, и мы уже купили детские вещи, но в последнюю минуту обстоятельства изменились. Так что нам пришлось убрать все детские вещи с глаз долой». 

Работники детских домов признают, что «спрос» на малышей всегда большой, и просят прощения за употребление такого слова. «Звучит так, как буд​то дети являются товаром, но отчасти такое сравнение справедливо: здоровых малышей разбирают еще на стадии оформления документов в детдом», — подтверждает директор Таллиннского детского дома Леэна Мазинг. 

По словам Мазинг, позитивным явлением в последнее время стало то, что с ростом благополучия в Эстонии местные семьи стали забирать из детдомов детей и более старшего возраста, а также тех, у кого есть проблемы со здоровьем или неблагополучные характеристики. 

За границу не посылают 

Но директор Таллиннского детдома не припомнит случая, чтобы здешние семьи усыновили ребенка с тяжелым недугом. «Зато теперь больше вероятности, что на усыновление возьмут ребенка, чьи биологические родители были алкоголиками», — отмечает Мазинг. 

Наравне с тем, что живущие в Эстонии люди стали чаще усыновлять детей более старшего возраста и с разными проблемами, уменьшилось количество детей, усыновляемых за границу. 

По словам Мазинг, причина этого в том, что экономическое положение местного населения улучшилось, и воспитывать проблемных детей стало проще благодаря разнообразным социальным гарантиям. 

Заведующая социальным отделом Харьюской уездной управы Кая Раттас подтверждает, что в Эстонии действительно стали чаще усыновлять детдомов​ских детей. «Теперь в силу воспитания верят больше, чем в наследственность», — говорит она. 

По оценке Раттас, бездетные семьи стали меньше бояться брать на воспитание детей алкоголиков. В подтверждение своих слов она привела статистические данные, которые наглядно показывают, что если к маю прошлого года в Харьюском уезде (не считая Таллинна) было подано шесть заявлений на усыновление, то в этом году за тот же период — уже десять. 

Главный специалист отдела попечительства Министерства социальных дел Керсти Пухм затрудняется дать точную оценку количеству усыновлений, поскольку в министерстве пока нет итоговых данных за прошлый год. Опираясь на более ранние данные, можно сказать, что в среднем усыновляют по 50-60 детей в год, а за пределы Эстонии — около двадцати. 

Пухм сообщила, что договоры о возможности усыновления заключены только с тремя государствами: Финляндией, Швецией и США, и в них оговаривается пункт, что маленьких и здоровых детей нельзя усыновлять за границу. В крайнем случае это возможно, если в эстонском детдоме ждут новых родителей несколько детей из одной семьи. 

В 2005 году 49 детей обрели новых родителей, а в 2006 году — 57 детей. За границу отправились, соответственно, 16 и 20 усы​новленных детей. В пре​дыдущие годы эта циф​ра варьировалась. 

Знаки любви и заботы 

Заведующая детским домом в Хайба (Харьюмаа) Сирье Юст отмечает, что для семей, желающих усыновить ребенка, особого выбора нет. «Особенно это касается тех, кто хочет взять на воспитание совсем маленького ребенка. И тем не менее все, кто хотели усыновить малыша, смогли это сделать», — сказала она. 

Одним из препятствий на пути усыновления явля​ется судебный процесс по лишению биологических родителей ребенка прав на его воспитание. Только пос​ле этого их можно лишить родительских прав. «Если родители малыша ли​​шены только прав на вос​питание, а не родительских прав, то усыновить ре​бенка, к сожалению, невоз​можно», — поясняет Юст. 

Случается и так, что настоящие родители ребенка через некоторое время одумываются и забирают его из детдома. «В нашем детдоме было четыре таких случая, правда, одного малыша потом вернули в детдом», — рассказывает Юст. 

Усыновившая малыша женщина пишет: «Мы вос​питываем сына больше двух лет, и я ни разу не почувствовала, что это чужой ребенок. Поначалу он спра​шивал, почему мы так часто его обнимаем. Когда я ему объяснила, что так выражают любовь, то на меня саму обрушилась лавина объятий. Для того, чтобы взять чужого ребенка из детдома, нужна лишь любовь». 

Проблемы при усыновлении 

· Несмотря на то, что в Эстонии усыновление детей четко регулируется законом, случается, что к приемным родителям возникают претензии по поводу плохого обращения с ребенком. 

· В Эстонии были случаи, когда приемные родители пыта​лись отказаться от ребенка. Например, в Eesti Ekspress писали несколько лет назад, что женщина взяла ребенка дошкольного возраста из детдома, а потом отказалась от него. Эта женщина трижды усыновляла детей, и всех вернула потом в детдом. Закон запрещает возвращать усыновленных детей, но при оформлении собственного ходатайства это возможно. 

· В 2006 году разразился скандал: в маленьком американском городке (штат Южная Каролина) обнаружили двух маленьких детей родом из Эстонии, которые по всем признакам голодали и терпели плохое обращение. 10-летний мальчик и 12-летняя девочка весили в два раза меньше нормы. Суд вынес решение вернуть брата и сестру их приемным родителям — Джону и Конни Оливер. 

· Бывали и попытки нарушить закон. Например, в середине минувшего десятилетия одна американская религиозная организация пыталась дать в русскоязычные издания объявления о желании усыновить детей. 

Комментарий 

Хелле Нийт, 
семейный психолог 

Будущие родители проходят подготовку 

В Эстонии, как правило, причиной усыновления ребенка из детдома является неспособность пары иметь детей. За границей усыновляют детей, воспринимая это как особую миссию. 

Пол ребенка для будущих родителей не так важен. Они выбирают здоровых, развитых и симпатичных детей. Детей с ограниченными возможностями чаще усыновляют за границу. Воспитание такого ребенка требует от родителей специальных знаний и уверенности в своих силах. 

Как правило, детей усыновляют устоявшиеся супружеские пары, которые уже свыклась с тем, что не могут иметь собственных наследников. 

Перед тем как принять решение усыновить ребенка, большинство пар проходят многочисленные медицинские обследования и процедуры, что является для них нелегким испытанием. 

Усыновление ребенка нельзя воспринимать как попытку уладить семейные проблемы. Если человек не чувствует, что ему действительно нужен ребенок, усыновление не состоится. У того, кто берет ребенка из детского дома, должно быть искреннее желание растить детей. Это выясняется в ходе обстоятельного интервью, когда психолог анализирует, насколько подходит кандидат на роль родителя. 

Кроме интервью, кандидаты в родители проходят специальное обучение. 

Столь основательная подготовка необходима, поскольку человек, планирующий усыновить ребенка, не должен отказываться от своего решения. Однако если родитель не справляется с воспитанием, ребенка забирают.
http://rus.postimees.ee/090508/glavnaja/estonija/34032.php



Дата выпуска: 09.05.2008г. 

Заглавие: Ребенок, подаренный Богоматерью.

Наталье Островской приснился вещий сон, в котором она увидела будущее своих детей.

2008-й в нашей стране объявлен Годом усыновления сирот. Но наши соотечественники побаиваются впустить в семью брошенных кем-то детей. Многие считают, что генетику плохих родителей ничем не исправить. И хотя в действительности положительных примеров очень много, мы о них не знаем. Просто новые родители молчат о том, что их дети не родные. Поэтому особенно ценен рассказ счастливой мамы Натальи Островской о своем сыне, найденном в одном из детдомов.

«Если не будешь слышать слово «мама», сойдешь с ума»
В киевской школе №123 мне на глаза попался опрятный интеллигентный мальчик. «Это наш президент, сын директрисы школы!» - объяснили ученики. Мальчик, и правда, удивительно похож на свою маму. Каково же было мое удивление, когда я узнала, что этого ребенка Наталья Островская усыновила.

- Коля - мой второй ребенок, - рассказала «КП» Наталья Павловна. - Своего первенца я родила в 40 лет. Это была моя единственная, такая долгожданная беременность. Но, видимо, из-за того, что все случилось так поздно, ребенок рос очень болезненным. Мы боролись за его жизнь, как могли, но в 9 лет он умер. А накануне мне приснился удивительный сон - будто он сидит на облаке рядом с Богоматерью и машет мне рукой. А рядом еще мальчик, но лица его не видно. Я проснулась с надеждой, что сон - к его выздоровлению. А оказалось - совсем наоборот...

Не нужно рассказывать, каким горем обернулся для семьи уход из жизни единственного ребенка. Тем более что надежды родить еще уже не было. Но мать Натальи чуть ли не на девятый день поминок заявила дочери: «Ты должна немедленно усыновить мальчика. Если ты не будешь слышать слово «мама», ты сойдешь с ума».

Соседи и друзья идею не одобрили - муссировали тему, мол, в детские дома попадают только отпрыски наркоманов и пьяниц. Приводили массу примеров, как потом такие дети становились огромной проблемой для усыновителей. Но в семье Островских никого не хотели слушать. «Каким ты его воспитаешь, таким он и будет!» - настаивала мать. И Наталья как раз на сороковой день после смерти своего сына пошла в дом ребенка «Малятко», позвонив предварительно руководству. Попросила подыскать для нее 9-летнего мальчика.

«Самое страшное - выбирать ребенка»
Директора престижной школы в детдоме хорошо знали, поэтому пообещали подобрать лучших кандидатов на усыновление.

- Вы не представляете, как это страшно - выбирать ребенка, - вспоминает Наталья Павловна. - Эти дети - психологи. Только переступаешь порог, они уже чувствуют, что ты пришел кого-то взять. Как они стараются понравиться! Показывают дорогу, всеми силами обращают на себя внимание. У меня сердце разрывалось.

Коля вошел вторым. Он робко прочитал стишок, и у меня все внутри оборвалось - сразу почувствовала, что это мой ребенок.

Чем привлек ее маленький, хрупкий мальчик, Наталья Павловна не знает до сих пор. Он не был похож на ее сына. Мало того, у ребенка был диагноз: задержка в развитии. Но это никого из Островских не испугало. Мама удовлетворенно подытожила: «Доченька, ты выбрала дитя по своему оперению!»

Колю забрали через несколько дней, и он сразу стал называть новых родителей «папой» и «мамой». Впрочем, для него это не было проблемой, ведь в детском доме было заведено обращаться так к персоналу. Но вот спать в отдельной комнате мальчик еще долго боялся: привык к многолюдному существованию, где даже в туалет бегали одновременно по нескольку человек. Новая мама тут же поставила условие: «Коля, ты мой сын, а значит, и спрашивать буду, как с собственного ребенка».

«Интеллекта нет? Разовьем!»
Наталья Павловна сразу отмела все советы, что не стоит полностью Колю усыновлять. Мол, нужно оформить пока опеку и получше узнать мальчика.

- Как можно детям, пережившим трагедию - потерю родителей, еще устраивать подобный экзамен, - объясняет Наталья. - В такой ситуации нужно сразу решать: берешь ты на себя материнские обязанности или нет!

И для Коли началась новая жизнь. Но она не была усыпана одними лишь розами семейного счастья. Мальчик сильно отставал от школьной программы, но мама-педагог и слышать не хотела о каких-то послаблениях. Она поставила условие: в кратчайшие сроки догнать сверстников, полностью наверстав знания по всей школьной программе. А над столом повесила таблицу умножения с девизом: «Через тернии - к звездам!»

Колю в школе протестировали, вынесли вердикт: характер есть, интеллекта нет. Но мама сказала: «Разовьем!»

Сколько тетрадок исписал Коля, сколько книг прочитал - этого сейчас уже не подсчитать. Наталья Павловна приучила его читать, чтобы развить речь. И сразу пополнился словарный запас. Акцент был сделан и на иностранные языки. Конечно, Наталья Павловна следила, чтобы ребенок достаточно ел и спал, но все остальное время они занимались - когда с репетитором, когда самостоятельно. Коле ставились реальные задачи: в этом году можно получить по физике «шесть», но вот в следующем уже нужно достичь «восьмерки».

Через пару лет у мальчика развились литературные способности. Он написал своей маме стихи, увлекся историей, добился успехов в математике. Долгое время находясь без интеллектуального кислорода, Коля с жадностью поглощал знания - как высохшая губка воду. И к девятому классу он не только догнал, но и перегнал сверстников. Вышел на отличные оценки почти по всем предметам.

А еще большинством голосов педагогического и ученического коллективов он был избран президентом школы! Голосование тайное, так что мамин авторитет здесь ни при чем. Просто юноша стал выделяться среди сверстников воспитанием, сдержанностью, мудростью в отношениях с одноклассниками и не только.

«Все лучшее в жизни мы получаем от родителей»
Колю Наталья Павловна воспитывала в первую очередь как мужчину. Он должен был научиться делать все своими руками, стать хорошим семьянином, интеллигентом. А еще мама превратила его в своего помощника. Они вместе копают грядки в загородном родовом имении в Рожнах, оставшемся после родителей. Вместе ремонтируют дом, который считают оберегом семьи Островских. А после работы готовят обед. Вместе.

- Девушке, которую Коля выберет в жены, очень повезет. Ведь он умеет делать все. Но я ему внушаю, что для счастливой жизни нужны общие интересы, - продолжает Островская. - Правда, он мне сказал, что и жену ему должна выбрать я. Но это, конечно, шутка. И хотя думать об этом еще рано, я настраиваю сына, чтобы он отнесся к выбору спутницы жизни очень серьезно. Впрочем, в старину именно родители помогали определиться в этом вопросе. Может, поэтому и семьи были крепче.

А еще, как педагог с многолетним стажем, Наталья Павловна убеждена: нет никакой генетической предрасположенности к преступности, проституции, тунеядству. В какую семью ребенок попадет, таким он и станет. Но самое страшное - если он вырастет вне семьи.
http://www.kp.ua/daily/120508/41510/



Дата выпуска: 09.05.2008г. 

Заглавие: Утвержден порядок передачи детей в приемные семьи.
Правительство Армении утвердило порядок передачи детей на воспитание в приемные семьи и размер ежемесячных выплат на их содержание. 

«Любой резидент, желающий взять ребенка на воспитание, должен представить в администрацию области или мэрию Еревана заявление с просьбой передать ребенка или детей на воспитание и согласие на проверку своих бытовых условий», - сообщил, представляя порядок, министр труда и социальных вопросов Агван Варданян. 

По его словам, желающая взять ребенка на воспитание семейная пара подает совместное заявление, а администрация области или мэрия Еревана в пятидневный срок после проверки заявления и представленных документов составляет заключение о возможности стать приемным родителем, которое действительно в течение года. В случае отрицательного ответа заявителю возвращаются все представленные им документы. С приемными родителями в обязательном порядке заключается договор о передаче ребенка на воспитание. 

Ежемесячно приемным родителям выплачивается сумма в размере 100% бюджетных отчислений на содержание одного ребенка в детском доме, установленного на данный бюджетный год. В случае, если в семье воспитываются два приемных ребенка, сумма, выплачиваемая приемному родителю (родителям) на их содержание, составляет 150% названной суммы, в случае если число приемных детей три и более - 200%.

«За воспитание и заботу о приемных детях родителям ежемесячно выплачиваются пособия: за одного ребенка в размере минимальной оплаты труда (МРОТ), за двоих детей – в размере 150% МРОТ, за трех и более 200% МРОТ», - проинформировал министр. 

Согласно озвученной им информации, с 2002 года в республике на воспитание в приемные семьи был передан 21 ребенок: по девять – в Лорийской и Гегаркуникской областях, двое – в Котайкской области Армении.
http://www.yerevan.ru/news/?task=detailed&id=6427
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