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Дата выпуска: 14.08.2012 
Заглавие: В Ульяновской области собираются давать 100 тысяч рублей за усыновление детей-сирот
Проект регионального закона обсуждается в правительстве

Проблема детей-сирот в Ульяновской области стоит достаточно остро. На начало 2012 года во всех детских государственных учреждениях нашего региона, где ребятишки находятся и на постоянной и на временной основе, числится более 1100 детей. Берут их на попечение или усыновляют не так часто, как хотелось бы. Однако Ульяновская область старается ситуацию исправить. Сейчас активно обсуждается проект закона «О единовременном денежном пособии гражданам, усыновившим (удочерившим) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Ульяновской области».

Этот документ должен будет помочь тем семьям, которые не просто оформили опекунство над ребенком, по каким-то трагическим обстоятельствам ставшим сиротой, но даже усыновили его.

- Опекунство оформляют значительно охотнее, чем усыновление, - говорит уполномоченный по правам ребенка в Ульяновской области Людмила Хижняк. – Все-таки усыновление – это гораздо более ответственный шаг, его уже нельзя приостановить. При этом и ребенок получит больше дивидендов, если он станет полноценным членом семьи. Этот проект направлен на поддержку как раз таких людей, которые готовы принять в своем доме сироту как своего собственного ребенка.

По проекту этого закона, семьям, которые захотят усыновить ребенка, будут давать 100 тысяч рублей, которые оформят на одного из родителей. Причем, такую материальную помощь могут получить не только жители Ульяновской области, но и любой гражданин России, а также иностранцы, проживающие на территории нашего региона. Разумеется, деньги эти нельзя потратить на что угодно – иначе этим наверняка стали бы пользоваться, как захотят.

- Единовременная выплата рассчитана на улучшение условий жизни ребенка, - говорит Людмила Анатольевна. – Деньги можно потратить на жилье, на получение образования ребенком, на его лечение и оздоровление. Последний пункт важен с той точки зрения, что, например, деньги, выделяемые в соответствии с федеральным законом как материнский капитал, не предусмотрены на поправление здоровья ребенка. А дети, между тем, могут быть разными, и на новых родителей будет возложена ответственность и за их здоровье.

Чтобы получить эту выплату, усыновитель должен предоставить в министерство образование заявление, в котором должно быть указано, на какие цели планируют пустить деньги. К документам необходимо будет приложить еще несколько документов – от паспорта до решения суда об усыновлении.

Теперь проект, рассмотренный на заседании правительства, должны отправить в законодательное собрание. Если он будет одобрен и там, то вступит в силу уже с 1 октября 2012 года.
http://kp.ru/daily/25931/2880654/
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Дата выпуска: 14.08.2012 
Заглавие: При департаменте соцзащиты создаются два новых управления по борьбе с соцсиротством

МОСКВА, 14 августа. В департаменте соцзащиты появятся два новых управления, которые будут заниматься работой по преодолению социального сиротства в городе. О полномочиях и сферах ответственности новых структур "Росбалту" рассказала первый заместитель руководителя департамента социальной защиты населения города Москвы Ольга Грачева.
"Одно управление займется организацией социально-экономической помощи семье и детям. К нам переходят из департамента семейной и молодежной политики 26 центров помощи семье и детям. Аналогичные отделения есть и при центрах социального обслуживания, находящихся в ведении департамента социальной защиты. Теперь появится возможность не только более рационального использования бюджетных средств, но и комплексного обслуживания семей", — отметила Грачева.
Она добавила, что для этих целей департаменту, кроме центров помощи семье и детям,  передаются детдома, еще один социальный приют для детей и подростков, московская служба психологической помощи населению, городской центр "Дети улиц" и ряд других.
Второе управление, по словам замглавы департамента, будет заниматься непосредственно защитой прав детей-сирот и являться оператором регионального банка данных детей-сирот, курировать детские дома, школы-интернаты, где они обучаются.   
Кроме того, как отметила Грачева, изменения коснуться и сферы опеки и попечительства. "Теперь к нам переходят функции регионального оператора банка данных всех сирот, которые нуждаются в семейном устройстве, будь то усыновление, патронат, опекунство или приемная семья. Когда все сосредоточится в одних руках, будет меньше проволочек и больше порядка. Кроме того, один департамент будет нести всю полноту ответственности за судьбу ребенка", — подчеркнула она.   
Такая реорганизация, по мнению собеседницы агентства, должна решить сразу несколько задач: оптимизировать всю сеть учреждений, работающих с семьями с детьми, устранить   межведомственные барьеры, обеспечить повышение качества оказания помощи московским семьям с детьми и сиротам, оставшимся без родительского попечения.

"В ближайшее время нам также предстоит подготовка изменений в законодательство, разработка единых нормативов, стандартов и регламентов оказания государственных услуг. Все это позволит обеспечить более высокий уровень качества работы", — заметила Грачева.
Ранее сообщалось, что мэр Москвы Сергей Собянин подписал два распоряжения правительства о передаче 53 государственных бюджетных учреждений из ведомства департамента семейной и молодежной политики в департамент социальной защиты населения Москвы. В их числе детские дома, социальный приют для детей и подростков, московская служба психологической помощи населению, городской центр профилактики безнадзорности, преступности, алкоголизма, наркомании и СПИДа среди несовершеннолетних "Дети улиц", а также центры социальной помощи семье и детям.

http://www.rosbalt.ru/moscow/2012/08/14/1022488.html
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Дата выпуска: 14.08.2012 
Заглавие: Полицейский из Алтайского края спас двоих детишек, усыновив их
Трехлетний Максим и двухлетний Димка жили в одном из сел Алтайского края. Папы они никогда не видели. Впрочем, и мать тоже видели нечасто — женщина оставляла сыновей одних, убегая к очередному кавалеру. Как-то раз соседка заметила, что уж больно долго не видно возле дома мамаши, и позвонила в полицию.На вызов приехала группа, в составе которой, помимо сотрудника по делам несовершеннолетних, был и прапорщик полиции Сергей Шараухов, бывший омоновец, четырежды побывавший в горячих точках.

 - Когда мы зашли в дом, сердце сжалось, - вспоминает Сергей. - Я повидал многое, но чтобы такое и в наши дни! В выстывшем домишке выбито окно, которое трехлетний Максим затыкал вещами, чтобы не дуло. А ведь на дворе март! Ни подушек, ни штор, ни продуктов. Старший из мальчиков, Максимка, экономил единственную булку, которая у них с братом была: давал Диме чуть-чуть погрызть хлебушка, а потом прятал буханку — не знал, сколько им придется еще сидеть одним. Чтобы согреть братишку, завернул его в матрасы. У меня в голове сразу пронеслось — «заберу их», а вслух спросил: «Поедете ко мне?» Но они тогда испугались. И тут Максимка, услышав рассказ, как закричит: «Папа, и как я тебя сразу не узнал-то?!!»

- У меня по рукам бегут мурашки, и слезы наворачиваются... тут невозможно остаться равнодушным... - до сих пор волнуясь, запинается о слова Сергей.

Оказалось, что братья просидели в холодном доме шесть дней. Если бы не бдительность соседки, неизвестно, спасли бы их. Мальчишек сразу отвезли в больницу: подлечить, отмыть и, конечно, накормить.

Сергей же позвонил жене Елене и взахлеб рассказал о найденышах. Наутро они уже вместе поехали навестить мальчишек в больницу, набрав фруктов и игрушек..

- Я сразу поняла, что это серьезно, как только Сережа позвонил, - говорит Елена. - Нашему маленькому сыну тогда только годик исполнился. (А еще у Лены было три дочки от предыдущего брака). И, придя домой, муж просто места себе не находил. Сидит, молчит, сам в своих мыслях. «Давай их заберем, Лен!» - это уже и не обсуждалось. Супруги сразу накупили ребятишкам одежды, так как у них совсем ничего не было. Лена с годовалым ребенком на руках обошла все кабинеты и отстояла не одну очередь, чтобы собрать все бумажки на усыновление. Мамой и папой Сергея и Лену ребятишки стали называть еще в больнице.

Сейчас Максиму 5 лет, Диме — 4. Макс рассуждает как взрослый. Во всем копирует папу Сережу.

- Увидит цветочек, тут же сорвет и несет его мне, - смеется Лена. - Стульчик принесет и поставит рядышком, чтобы села и отдохнула, заботится, чтобы пообедала вовремя. Говорит: «Знаешь, мама, я буду как наш папа. У меня будет большая семья, дом и я никогда не брошу своих детей!»
http://openufa.com/index.php?option=com_content&view=article&catid=17&id=1279
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