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Дата выпуска: 13.08.2009г. 

Заглавие: Приемные семья Ярославской области воспитывают более 900 детей.
В приемных семьях Ярославской области воспитывается 934 ребенка, сообщили "Интерфаксу" в четверг в управлении по социальной и демографической политике правительства региона. 

"Наш регион входит в число областей, в которых успешно осуществляется политика устройства в семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. И сейчас мы не ставим задачу увеличения этого показателя, сейчас главное - сохранить семьи, которые есть. В детских домах области воспитывается 1,3 тыс. детей, а в семьях более 3,6 тыс. детей - это и опека, и усыновление, и приемные семьи", - рассказал собеседник агентства. 

За полгода 309 детей, оставшихся без попечения родителей, были приняты в семьи (в I полугодии 2008 года - 364 ребенка). В том числе передано под опеку и попечительство - 166 детей (в I полугодии 2008 года -195), в приемные семьи - 73 ребенка (в I полугодии 2008 года - 118), усыновлено было 70 детей (в I полугодии 2008 года - 44), на патронатное воспитание не было передано ни одного ребенка (в I полугодии 2008 года - 7). 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/centerObw/493.html?menu=A&id_issue=12286360
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Дата выпуска: 13.08.2009г. 

Заглавие: Назначены экспертизы по делу о получении 4-летним Глебом Агеевым травм в приемной семье.
По делу о получении 4-летним Глебом Агеевым травм в приемной семье назначены экспертизы. Об этом журналистам сегодня сообщил адвокат Галины и Антона Агеевых. 

"В рамках расследования данного дела назначен ряд экспертиз, в том числе, психолого-психиатрическая экспертиза детей", - сказал адвокат Павел Шевчук. Он пояснил, что расследуется только один факт получения Глебом телесных повреждений, но при этом его бывшим приемным родителям вменяется статья УК РФ "Истязание", которая должна быть подкреплена многими случаями. 

В свою очередь Антон Агеев заявил журналистам, что накануне органы опеки организовали встречу ребенка с его биологической матерью еще до вступления в законную силу решения суда об отмене усыновления. "При этом нам клятвенно обещали, что давления на детей не будет, - сказал он. - Как можно к маленькому мальчику привести женщину и сказать, что та мама, которую ты всю жизнь считал мамой, тебе не мама, а вот тебе "настоящая" мама", - заметил он, пояснив, что при процедуре усыновления получал документы о том, что биологическая мать извещена о предстоящем усыновлении, однако в органы опеки не является. 

По мнению Антона Агеева, решение суда о возвращении биологической матери родительских прав предрешено. "Государство вынуждено будет отдать ей ребенка", - сказал он. 

Сегодня Мосгорсуд признал законным отмену усыновления Глеба и его 2-летней сестры Полины. "Судебная коллегия по гражданским делам определила решение Преображенского суда Москвы оставить без изменения, а кассационную жалобу - без удовлетворения", - огласил решение один из судей коллегии. С сегодняшнего дня данное решение вступило в законную силу. Суд отклонил жалобу приемных родителей Глеба и Полины Агеевых на решение Пресненского суда об отмене усыновления. 

Адвокат семьи Агеевых заявил, что будет обжаловать это решение в президиум Мосгорсуда. Кроме того, он намерен подготовить ряд исков против некоторых средств массовой информации. "Не все сведения, распространяемые в СМИ, соответствуют действительности", - считает Павел Шевчук. 

По его словам, органы опеки в суде строят предположения, поскольку не знают, что на самом деле произошло с ребенком. "Мои подзащитные признают, что не досмотрели за ним, - добавил он. - К сожалению, такое может случиться с любым родителем, поскольку детей сложно контролировать". 

По мнению бывшего приемного отца, в данном случае "Семейный кодекс был использован как карательный инструмент". "О своих детях мы будем заботиться всегда, всю оставшуюся жизнь, мы их не оставим и будем поддерживать", - заявил он. 

В июне Преображенский суд Москвы отменил усыновление мальчика и удочерение его сестры, постановив исключить из актов указание на факт усыновления. Таким образом, суд удовлетворил иск муниципального образования по району Гольяново города Москвы. Дети переданы органам опеки и попечительства муниципалитета "Гольяново". 

Представитель прокуратуры в данном процессе Анастасия Верещагина заявила журналистам, что из медицинских документов детей следует, что у них имелись заболевания, требующие обязательного лечения и наблюдения врачей - у Полины острый бронхит, а у Глеба - пупочная грыжа. Однако приемные родители сознательно не соблюдали рекомендации врачей, чем создавали опасность здоровью и жизни детей. По ее словам, в настоящее время расследуется уголовное дело по факту обнаружения телесных повреждений у Глеба. Приемным родителям предъявлено обвинение в неисполнении обязанностей по воспитанию ребенка, соединенное с жестоким обращением, а Ларисе Агеевой также в его истязании. 

20 марта Глеб с множественными телесными повреждениями и ожогами был доставлен в больницу. 27 марта по факту причинения ребенку побоев было возбуждено уголовное дело. В этот же день мальчик был выписан и передан приемным родителям. 29 марта, он и приемная дочь семьи Агеевых двухлетняя Полина на основании постановления органа опеки и попечительства Ленинского муниципального района Московской области были отобраны у приемных родителей и переданы в медицинское учреждение, где проходят курс реабилитации.
http://www.ami-tass.ru/article/53039.html
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Дата выпуска: 13.08.2009г. 

Заглавие: 17 сарапульских малышей обрели новые семьи.
17 сирот обрели новых родителей за последние три года. Программа по поиску семей для детей, оставшихся сиротами действует в Сарапуле вот уже третий год. 

Сейчас уже можно утверждать, что благородное начинание дало свои плоды. Только в первое полугодие 2009 года новые семьи обрели 2, сообщает sarapul.ru. За тот же период еще 43 ребенка обрели опекунов. За период с 2006 по 2009 год в приемную семью был передан один ребенок. Администрация города напоминает, что по всем вопросам, касающихся устройства детей, оставшихся без попечения родителей, желающие могут обращаться в управление по делам семьи, материнства и детства Администрации города Сарапула по адресу Сарапул, ул. Первомайская, д.25. Телефоны: (34147) 4-07-59; 4-18-81. 
http://aifudm.net/news/news2937.html
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Дата выпуска: 13.08.2009г. 

Заглавие: До конца 2009 года социальная реабилитация родителей с детьми из замещающих семей охватит более 600 тюменцев.
До конца 2009 года в мероприятиях по социальной реабилитации родителей с детьми из замещающих семей примут участие более 600 тюменцев. Мероприятия проходят в рамках "Комплексной программы поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, Тюменской области на 2009-2011 гг.", которую реализует с июля 2009 года департамент социального развития Тюменской области.

Как сообщили Накануне.RU в пресс-службе департамента, в рамках реализации программы проводятся мероприятия по социальной реабилитации родителей (одного из родителей) с детьми из замещающих семей. В начале августа первые четыре семьи (13 человек) заехали в Центр восстановительной реабилитации "Пышма" и пять семей (20 человек) в областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями "Родник". "Социальная реабилитация замещающих семей проводится с целью повышения уровня психолого-педагогической компетентности родителей, достижения внутрисемейного взаимопонимания, укрепления и сплочения замещающей семьи", - уточнили в департаменте.

Добавим, что программа реабилитации предусматривает проведение регулярных теоретических и практических занятий по психолого-педагогическому сопровождению семей, психологических тренингов, специальных ролевых игр, а также оздоровительных процедур для замещающих родителей и приемных детей. Социальная реабилитация замещающих семей пройдет также на базе оздоровительных учреждений юга Тюменской области: областного детского оздоровительно-образовательного центра "Ребячья республика" и областного санаторно-оздоровительного лагеря "Витязь".
http://www.nakanune.ru/news/2009/8/13/22167175
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Дата выпуска: 13.08.2009г. 

Заглавие: В Ростовской области постепенно сокращается число брошенных детей.
Брошенные дети. По данным статистики, с каждым годом их становится все меньше. Однако о временах, когда от младенцев не будут отказываться мамы, пока можно только мечтать. Только в одном из ростовских роддомов таких малышей сейчас пятеро. Их условно делят на отказных и брошенных. 

Последних больше. Их биологические матери не позаботились даже о том, что бы письменно подтвердить нежеланность родившегося чада. "Если бы она хотя бы документ оставила, что не готова, не будет, оставляет, тогда было бы легче этого ребенка усыновить, хороших родителей получить. А когда убегают - малыш ждет", - говорит медицинский психолог-перинатолог Наталья Алентьева. 

Малыш в таком случае ждет примерно полгода. В это время его обследуют в отделении паталогии новорожденных. Потом незавидная судьба приводит его в дом ребенка. А по достижении трех лет - в детский дом. На всех этих этапах у брошенных детей есть потенциальная возможность попасть под опеку, а счастливчики имеют шанс обрести настоящую семью. 

"Несмотря на кризис, который происходит в нашей стране, люди стремятся усыновить детей, помогать детям. Как бы не было сказано, что в детском доме хорошо детям, но каждому ребёнку нужна семья", - говорит директор детского дома Наталья Гривняк. 

Ежегодно в Ростовской области усыновляют около 400 детей. Этот показатель стабильно держится в течение последних нескольких лет. На него не влияют ни экономические, ни социальные потрясения. Неизменной остается и технология усыновления. На сбор необходимых документов уходит примерно месяц. 

Самые труднодобываемые справки - медицинская (будущих приемных родителей обследует комиссия из 10 врачей) и об отсутствии судимости. Собрать остальные документы - характеристика с места работы, справка о доходах, свидетельство о собственности на жилье - не составляет особого труда. Главное, это осознанное желание и понимание ответственности. 

"Человек собирает документы. Если ему нравится ребенок, он обращается в суд. Усыновление производится в судебном порядке. Чаще, конечно, берут детей до трех лет", - говорит заведующая сектором координации деятельности органов опеки и попечительства Министерства общего и профессионального образования Ростовской области Луиза Фенева. 

При постоянном количестве усыновленных за год, количество детских домов в области сокращается - за последние два года их закрыли пять. Специалисты связывают это с тем, что уменьшается число брошенных в роддомах детей. Вот статистика только одного родильного дома города Ростова - в 2006-м здесь отказались от 73-малышей, в 2007-м от 62-х, в прошлом - еще на 20 меньше. 

Врачи связывают это с материальной заинтересованностью - материнский капитал - веский аргумент в раздумьях оставить-не оставить. Тем не менее, в донском крае продолжают работать 39 детских домов, где воспитывается более полутора тысяч ребят. До идеала, когда все детдома закроются за ненадобностью, еще очень далеко.
http://www.dontr.ru/Environ/WebObjects/dontr.woa/wa/Main?textid=36367
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Дата выпуска: 13.08.2009г. 

Заглавие: В Нижегородской области учительница усыновила пятерых детдомовцев. 
Учительница из села Шишковердь Княгининского района Елена Сергеевна Кудина решила взять на воспитание из детского дома двоих ребятишек-сирот - мальчика и девочку.

Когда в органах опеки были подготовлены документы на усыновление, Елена узнала, что дети родились в многодетной семье. Поняв, что она не может разлучить родных между собой двух братьев и трех сестер, учительница усыновила сразу пятерых детей. Муж поддержал желание Елены, и Кудины стали многодетной семьей.

Благодаря педагогическому образованию Елена Сергеевна самостоятельно "подтягивает" детей по разным предметам, а сейчас начинает подготавливать к новому учебному году.
http://news.newnn.ru/news/16810
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