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Дата выпуска: 20.03.2009г. 

Заглавие: Нургалиев предлагает ужесточить контроль за фирмами, помогающими иностранным усыновителям.
Глава МВД РФ Рашид Нургалиев предлагает установить строгий контроль за деятельностью организаций, которые содействуют усыновлению российских детей иностранцами. Об этом министр заявил в пятницу, выступая на заседании Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

По данным Нургалиева, что только в прошлом году в стране были усыновлены более 13 тысяч детей, из них пять тысяч были усыновлены иностранными гражданами. Больше всего маленьких россиян усыновили жители США, Испании, Италии и Франции.

"Российские дети по-прежнему находятся под пристальным вниманием со стороны представительств иностранных государств по усыновлению детей в России", - подчеркнул Нургалиев. В то же время, по его словам, в ряде регионов органами опеки и попечительства отдается предпочтение иностранным усыновителям. Так, в Пермском крае, ежегодно около 50% детей усыновляется иностранными гражданами, в Тверской области в прошлом году на 45,7% возросло количество детей, усыновленных за границу. Также подобные тенденции отмечаются в Кировской и Волгоградской областях.

"Такие иностранные усыновители зачастую не предоставляют сведения об условиях воспитания и содержания детей, поэтому увеличиваются риски жестокого обращения с российскими детьми", - сказал Нургалиев, подчеркнув, что "проблема иностранного усыновления является злободневной". "Необходим строгий контроль за деятельностью подобных организаций со своевременным предоставлением сведений об условиях содержания и воспитания российских детей в семьях иностранцев", - заявил глава МВД.

Как передает "Интерфакс", Нургалиев сообщил, что в 2008 году после проверок МВД были закрыты три представительства иностранных государств по усыновлению детей в России. "Совместно с Минобрнауки России в 2008 году проведены проверки пяти представительств иностранных государств по усыновлению детей в России, по результатам которых принято решение о прекращении деятельности трех из них", - сказал Нургалиев.

Кроме того, как сообщает ИТАР-ТАСС, Нургалиев рассказал, что во многих российских учреждениях для детей с умственной отсталостью нарушаются права воспитанников.

"Проверками в специализированных учреждениях для детей с умственной отсталостью, которые регулярно проводятся аппаратом уполномоченного по правам человека в РФ устанавливается, что права несовершеннолетних нарушаются во многих учреждениях", - подчеркнул Нургалиев. Он отметил, что в первую очередь это касается прав детей на образование, воспитание, медицинскую помощь, реабилитацию по состоянию здоровья, доступность учреждений культурного и спортивного досуга.

"Это такие же дети, и мы должны одинаково относиться к их образованию и воспитанию", - подчеркнул министр. По его словам, МВД РФ проводит постоянную работу по выявлению фактов нарушения законодательства в отношении подростков. Причем, особое внимание уделяется соблюдению прав несовершеннолетних с умственной отсталостью, фактически, детей инвалидов. "Наша задача - в полной мере обеспечить их право на реабилитацию, санаторно-курортное лечение", - констатировал Нургалиев.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=264981
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Дата выпуска: 20.03.2009г. 

Заглавие: МВД: иностранные усыновители должны отчитываться перед правительством.

Министр внутренних дел России Рашид Нургалиев на заседании правительственной комиссии МВД по делам несовершеннолетних и защите их прав заявил, что иностранцы, усыновляющие детей в России, должны отчитываться перед российским правительством, сообщает корреспондент «Газеты.Ru».
Он заявил, что так называемые «независимые усыновители» не предоставляют информацию об условиях содержания детей, что увеличивает риск жестокого обращения с ними за границей. Он отметил, что в нескольких регионах России предпочтение отдается иностранным усыновителям. В Пермском крае иностранцы усыновляют более 50% детей, такая же тенденция наблюдается в Тверской, Кировской, Волгоградской областях.
Представитель Минобрнауки Алина Левицкая заявила, что за 2007-2008 годы в России выдано 69 разрешений на осуществление деятельности по усыновлению неправительственным общественным организациям из зарубежных стран, сейчас на рассмотрении находятся документы еще 16 представительств. За 2008 год проведено 14 проверок независимых усыновителей, в результате которых 3 организации были закрыты. Она довольно резко высказалась об усыновлении детей иностранцами, отметив, что «надо закрывать в стране независимое усыновление».
С 1991 года за границей погибли 15 детей из России, 13 из них были взяты в иностранные семьи с помощью независимых усыновителей.
http://www.gazeta.ru/news/lenta/2009/03/20/n_1343209.shtml
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Дата выпуска: 20.03.2009г. 

Заглавие: Количество приемных семей в Ленобласти увеличивается.
В Ленобласти в последние годы увеличивается количество приемных семей. Только на начало нынешнего года в области зарегистрировано 272 приемных семьи, в которых воспитывается более 400 детей. Всего, по данным комитета общего и профессионального образования Ленобласти, с 2006 по 2008 годы в субъекте увеличилось число приемных семей – в 10 раз, детей в таких семьях – в 9 раз.

Несмотря на то, что основной формой семейного устройства в области остается опека /попечительство/, охватывающая 3 тыс. 840 детей, число воспитанников опекунов сокращается. На эту тенденцию оказывает влияние развитие опыта содержания детей в приемных семьях, рассказали в пресс-службе правительства области.

Наблюдается положительная динамика в усыновлении детей соотечественниками. Если в 2006 году удельный вес граждан России в структуре усыновления составлял лишь 37,6%, то по итогам 2008 года этот показатель увеличился до 56,4%.

Способствует возрастанию количеств усыновления и школ для будущих приемных родителей. Так, в минувшем году успешно работали школы по обучению кандидатов в приемные родители в Гатчинском, Тосненском, Выборгском, Кировском, Волосовском районах. Также в муниципальных образованиях области было организовано более 100 семейно-воспитательных групп для детей, оставшихся без попечения родителей.

Активная поддержка развитию семейных форм воспитания детей, попавших в сложную жизненную ситуацию, оказывается из областного бюджета. В частности в 2008 году муниципальные образования получили субвенции в сумме 214,7 млн. руб. на содержание детей в семьях опекунов и приемных семьях. Еще около 35 млн. руб. было выделено на оплату труда приемных родителей, число которых в области превысило 440 человек. Более 5 млн. руб. направлено на выплаты единовременных пособий при всех формах устройства лишенных родительского попечения детей в семьи.
http://www.ami-tass.ru/article/46835.html
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Дата выпуска: 20.03.2009г. 

Заглавие: Еще месяц назад у Олеси и Антона не было детей, теперь двое.
Сегодня они приехали к дому ребенка всей семьей. Еще месяц назад у Олеси и Антона не было детей, теперь двое. 

Олеся Мамаева, мама Нади и Алеши: "Выдали направление на одного, выдали направление на другого, одного посмотрели, другого. Увидеть двоих детей как выбрать кого-то одного, а от другого отказаться, нельзя".

Молодые родители переживают - в Доме ребенка еще столько малышей. Просят, "покажите, они все такие хорошие". В отделе опеки Заельцовского района используют любую возможность рассказать о детях. Сотрудничают с районной газетой, а теперь размещают фотографии малышей на сайте.

Ольга Потапова, начальник отдела опеки администрации Заельцовского района: "Мы только с нового года начали размещать фотографии на сайте. Четыре ребенка практически обрели семью, двое уже переданы в семьи, двое документы в стадии оформления".

Специалисты уверены, детское счастье - результат сотрудничества с журналистами. В том числе и с "Вестями", где уже больше трех лет идет специальная рубрика.

Галина Мироненко, заместитель начальника отдела опеки и попечительства Главного управления образования мэрии Новосибирска: "Последние годы значительно увеличилось количество граждан, желающих взять, усыновить ребенка. На сегодняшний день у нас достаточное количество кандидатов, в каждом районе идут процессы усыновления".

Олеся говорит, хотя мысли об усыновлении были давно - решение приняла однажды. Ехала по городу и как-будто в одном кадре увидела ... ледовый городок ... плакат призывающий взять ребенка, женщину с коляской. И вот она сама - мама.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=71343&cid=7
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Дата выпуска: 20.03.2009г. 

Заглавие: В семье переселенцев из Киргизии шесть приемных детей.
Они могут часами смотреть "Ералаш" и даже не улыбнуться. Слишком уж невеселая была до этого жизнь. Некоторые даже не знали, что такое телевизор. 
Наталья Сердюк, приемная мать: "Продукты не знали. Абсолютно. Вот, единственное, как они попали сюда, сало знали – это, видимо, соседи давали. И она сало водой запивала".
Мать любила водку, а вовсе не детей, отчего, в конце концов, умерла. Детский дом – лучшее, на что они могли рассчитывать. Ленька с братом даже не мечтал о таком, но им повезло. Теперь у них настоящая большая семья и новая мама.
Леня: "Эта мама лучше, потому что не курит, никто не пьет, как в той жизни. Я мечтал о такой, но это я не мог предположить, что еще лучше будет даже".
У Натальи Сердюк уже было трое своих, когда они с мужем решили взять из детдома ребенка, а получилось, что приютили сразу двоих. А потом еще и еще. Итого – 9 детей. Где свои, где чужие уже не понять.
Приемные родители и сами знают, что такое нужда. В Киргизии, которую покинули 15 лет назад, они лишились всего: дома, работы. Долго мыкались по стране, и даже думали об эмиграции за границу, но выбрали Лиски.
Наталья Сердюк, приемная мать: "Жизнь кипит. Здесь все строится. Все работает. Живет город и больше с Лисок никуда".
Наталья по профессии повар и парикмахер. Сейчас работает только мамой и даже получает за это зарплату. За каждого почти 2.500 рублей. Папа устроился на завод, но денег много все равно не бывает, а большой семье и дом был нужен большой. 
Наталья Сердюк, приемная мать: "Нам очень хорошо помогли в администрации. Стройматериалом, деньгами. В наше время строиться – это тяжело. И ссуду мы брали. Все это как у всех".
И все же они другие. Сердюки были первыми в районе, кто взял на воспитание приемных детей. Говорят, многие до сих пор крутят пальцем у виска, мол, тут и своих родных еле вытянешь, а Наталья только и говорит, что всякий раз, забирая ребенка, думали, этот уж точно последний. 
Наталья Сердюк, приемная мать: "Всем охота помочь. Все-таки сейчас 6 приемных детей, я им дам кров, дам тепло. Все-таки, какая-то польза. Все они хотят жить в семье".
http://voronezh.rfn.ru/rnews.html?id=57619&cid=7
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