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Заглавие: Спросите у психолога: Зачем вы берете приемыша?

О том, что надо знать при усыновлении ребенка, «Вечерке» рассказала директор Центра психолого-медико-социального сопровождения «Северо-Восток» Ольга БУЛАНОВА.
– Если люди решаются на такой ответственный шаг, как усыновление, – о чем им нужно позаботиться в первую очередь? 
– Прежде всего проблема в них самих – приемных родителях. Очень часто, решив взять ребенка, они думают, что осчастливили его, и всю жизнь ждут благодарности, считая себя благодетелями. Это очень опасное заблуждение. Ведь благодарны ребенку должны быть именно родители, потому что благодаря ему они решают многие свои «взрослые» проблемы. Ведь бездетность порождает массу комплексов. Отсутствие детей не позволяет достичь определенного статуса в обществе, болезненно затрудняет общение с окружающими, человек не может полностью самореализоваться, остается нерастраченной нежность, желание о ком то заботиться.
Усыновленный ребенок снимает все эти проблемы, и поэтому именно родители должны быть благодарны ему, так же как и родные родители благодарны своему ребенку только за то, что он есть. Ребенок позволяет нам жить не попусту, учит бескорыстной заботе, жертвенной любви.

–И как протекает эта учеба? 
– Любить можно не только родного человечка. Ребенок, свой или приемный, будет испытывать взрослых на любовь. Бездетные пары привыкают к определенному укладу жизни. Но когда появляется ребенок, порядок в доме заканчивается – битая посуда, разрисованные, ободранные обои, разбросанные игрушки и т. д. Приемного ребенка трудно приучить к порядку, это не всегда получается, даже если он старается. К сожалению, очень часто приемный ребенок начинает, что называется, пакостить своим новым родителям, при этом чаще всего делает это неосознанно. Я знаю очень многие семьи, в которых приемные дети словно испытывают взрослых на прочность, довольно жестоким образом проверяют, насколько новые мама и папа его любят. Иные ругаются матом, плюют взрослым в лицо, могут даже справить нужду посреди комнаты.

– Не каждый выдержит.
– Здесь мы опять возвращаемся к тому, с чего начали: ради чего вы берете приемыша? Ради себя или ради него? Кто во главе угла? Кто кому обязан: вы ему или он вам? И здесь важно сохранить самообладание, терпеливо доказывать ребенку свою любовь. Можно и наказать, отругать, но важно, чтобы ребенок видел, что его любят независимо ни от чего.

– Стоит ли говорить приемному ребенку о том, что он не родной? 
– У нас исторически сложилась «тайна усыновления», об этом всегда старались умалчивать. Во всем мире принято говорить детям об усыновлении. Я считаю, что если говорить, то – сразу. И с этим жить. Если сразу не сказали, то не стоит говорить никогда. Хотя по собственному опыту могу сказать, что у ребенка остается память о его прошлой жизни – даже у тех, кто усыновлен в младенчестве.

ВОПРОС – ОТВЕТ 
Какие справки нужны? 
Какие документы необходимо собрать для усыновления ребенка из детского дома? 
КЛИМОВА М. П.
Список документов предусмотрен законодательством. От кандидатов в усыновители требуются: 
1. Заявление (при усыновлении обоими супругами их совместное заявление, а если усыновляет только один из них дополнительно письменное согласие другого супруга, в котором должны быть указаны: фамилия, имя, отчество заявителя (заявителей); адрес; состоит ли в браке; наличие и возраст детей, совместно или раздельно проживающих; что кандидат в усыновители не лишался родительских прав; какого возраста и пола ребенка желает усыновить.
2. Справка с места работы о занимаемой должности и заработке.
3. Копия финансового лицевого счета.
4. Медицинское заключение лечебно-профилактического учреждения (поликлиники), на обслуживании которого состоит кандидат (кандидаты) в усыновители, отражающее состояние его здоровья и отсутствие противопоказаний для выполнения обязанностей по воспитанию ребенка.
http://www.vmdaily.ru/main/viewarticle.php?id=26888
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Заглавие: Папа.

Как нам сообщили в Управлении ЗАГС Москвы, за шесть месяцев текущего года в столице были усыновлены 832 ребенка, что на 47 человек больше, чем за аналогичный период прошлого года. Согласитесь, НЕ так много для большого города. Но в данном случае «количественный показатель», наверное, не главный. Самое важное – помнить, ради чего и ради кого вы решаетесь на этот шаг.
Есть люди, которые всю жизнь строят карьеру. Другие зарабатывают деньги. Третьи вообще мало задумываются о жизни: живут себе да живут по принципу «день прошел, и слава богу». Андрей Завражнов не похож ни на тех, ни на других, ни на третьих. Он воспитывает детей.
Своих и чужих. Родных и приемных – бродяжек и беспризорников, от которых отказались родители, которые не нужны никому, включая наше исключительно гуманное государство. Эти дети нужны только ему – директору детского приюта Андрею Завражнову.

Выпьем, а потом закурим 
По образованию геофизик, окончил геологический факультет МГУ. Потом был немножко бизнесменом – на волне, так сказать, перемен.
Но главная перемена произошла в его жизни в 1989-м: они с женой крестились. И был для них этот шаг не данью моде, но глубоким внутренним побуждением. С этого момента, наверное, все и началось.
В начале 90-х Завражновы переехали из Москвы в деревню близ знаменитой Оптиной пустыни. У них уже было пятеро своих детей.
Андрей очень любит Достоевского, все время в разговоре цитирует.
Так вот, Достоевский писал, что христианский образ жизни и деревенский быт очень способствуют воспитанию ребенка. Вот и решили Завражновы воспитывать детей «правильно».
В деревне они познакомились с оптинским старцем схиигуменом Илией, который стал духовным отцом Андрея. С «подачи» Илии Завражнов решил построить храм. Решить-то решил, но деньги где? Стали они с супругой собирать на благое дело пожертвования. Жена проект храма сама рисовала. Строили всем миром. Потом тем же способом построили второй храм. А в августе 1999 года схиигумен Илия уговорил Андрея открыть приют.
Вначале Завражнов думал, что его задача будет чисто технической – построить да зарегистрировать. Но получилось все иначе.
Пока оформляли документы, председатель местного сельсовета сказал Завражнову: «У меня детский сад закрывается. Может, его возьмешь?» И Андрей взял.
Отремонтировал разрушавшееся здание, открыл в нем приют и сразу же начал принимать детей.
На вопрос, как дети попадают к нему, Андрей с горечью отвечает: – Есть районные отделы образования, местные власти, милиция, ну и сами, конечно, ищем и находим. А некоторых и искать не надо, вот первых своих мальчиков я забирал сам, двух братьев. Поехал инспектор РОНО, милиция, мы. Зима, вагончик. Грязь страшнейшая.
Жили там охранник и две женщины. Пьянки постоянные, вши… Мальчишкам тогда было одному три года, другому – пять. Младший был весь избит, а старшего отправляли просить милостыню и опять же били, если он ничего не приносил. Когда мы их привезли в приют, они сели друг напротив друга и стали играть: «Ну что, выпьем?» – «Ага, и потом закурим».
Они просто ничего другого в жизни не видели. Других братьев, полутора и трех лет, мать бросала в пустой квартире на три-четыре дня, а чтобы не орали, давала им бутылку воды. Когда из милиции их к нам привезли, мы их есть посадили. А они ничего не кушают и только воду у всех выхватывают.
Оказалось, что есть они просто не умели.

Медицина бессильна 
Почти у всех воспитанников судьбы похожие. Пьянство, грязь, драки и даже убийства, – ничего, что должно быть в жизни ребенка из нормальной семьи, в их жизни не было. А в приюте они и учатся – в сельскую школу ходят, и музыкой занимаются, и рисуют. И, конечно, Завражнов убежден, что воспитание детей без Бога немыслимо.
Андрей старается всеми силами создать для детишек семью. Но… получается не всегда. Да и как, скажите, вернуть мальчишку к нормальной жизни, если биологические (другого определения не найти, как ни старайся) родители выбрасывали его со второго этажа? Парень теперь абсолютно не чувствует боли и спокойно грызет до крови собственные пальцы.
– Конечно, мы пытаемся таких лечить, отправляем в Москву. А потом забираем назад, – рассказывает Андрей. – Но, увы, зачастую медицина тут бессильна. Да и детям больше нужно тепло семьи, нежели таблетки и микстуры.
Но вот как раз с «семейным теплом» – вопрос вопросов. За все время существования приюта был только один случай усыновления: ребенка взяла одна из воспитательниц.
И вот что особенно удивительно: именно директор Завражнов частенько в буквальном смысле отбивается от желающих усыновить ребенка.
Впрочем, удивительно только на первый взгляд.

15 гектаров надежды 
– Сегодня усыновителям дается очень много льгот, – рассуждает Андрей. – А вот ответственности усыновление не налагает на них практически никакой. Поэтому я и не могу доверить жизнь и судьбу маленького человека первому встречному. Есть, конечно, среди желающих усыновить ребенка такие, в чьих благих намерениях я не сомневаюсь. Им я обязательно рассказываю о судьбе ребенка. Для того чтобы люди знали, что в малыше в любой момент могут проснуться родительские гены. И изменить мы тут ничего не можем. Пытаться помочь по мере сил – да. А вот изменить, к сожалению, нет.
Самый тяжелый период в жизни любого детдомовца – выход во взрослую жизнь. И это самая большая головная боль Андрея Завражнова: что с ними будет дальше, этими мальчиками и девочками, для которых он фактически стал отцом? У приюта есть свои 15 гектаров земли. На них вся надежда директора: ведь если этих ребятишек удастся увлечь работой на своей земле, если прикипят к ней сердцем, если станут тружениками – то будет у них и крыша над головой и уверенность в завтрашнем дне.
Идея, согласитесь, не нова: читайте Антона Семеновича Макаренко. Ведь были же у нас трудовые детские колонии, и уж, каких запущенных ребят спасал тогда именно труд, труд на земле! А мы последнее время только и делаем, что сравниваем количество нынешних сирот, в том числе и «социальных», с теми, сколько их было у нас после Гражданской войны. И цифры-то получаются вполне сопоставимые.
Земля и Вера – может, это именно тот путь, по которому надо сегодня идти? По которому идет Андрей Завражнов, человек верующий и верящий в то, что спасти детей может только это. Как там в Библии говорится про веру величиной с маковое зерно? Если она есть, то и горами можно двигать.
Хотя, конечно, без денег с «горами» совладать… трудновато. Вот и занят директор Завражнов поиском денег. Приют расширяется, строятся новые корпуса.
Бог вам, конечно, в помощь, Андрей. Но хорошо бы, чтобы еще и люди помогали вашему святому делу.

СПРАВКА «ВМ» 
В России проживают от 1 до 5 миллионов детей, которые по тем или иным причинам живут без родителей. По различным оценкам, в Москве насчитывается около 28 тысяч беспризорников – более точную цифру привести невозможно – ежедневно в столицу приезжают в поисках пропитания и крова все новые и новые дети, которые не нужны своим родителям. Самое ужасное, что среди этих беспризорников только 5% являются настоящими сиротами, 95% – это социальные сироты, которые бегут из неблагополучных, а также благополучных семей. Сейчас в России проживают 5827 приемных семей, которые взяли к себе 11 тысяч детей-сирот.
http://www.vmdaily.ru/main/viewarticle.php?id=26890
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Заглавие: В Югре детей-сирот устроят в семьи.
Порядка 2% детского населения Югры - 5 820 человек - состоит на учете в муниципальных органах опеки. Из них львиная доля (около 4 тысяч) находится на попечительстве. По данным окружного Департамента образования, 1% сирот (63 ребенка) воспитывается в приемных семьях, 1 694 - в детских домах. По словам специалистов, сейчас приоритетом для окружных и местных властей является устройство детей в семьи. Так, размер выплат на содержание приемного ребенка увеличился в 1,5-2 раза и составил от 7 000 до 12 000 рублей, сообщило "Уралинформбюро".

Для детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотрены бесплатное питание и проезд в городском транспорте, пособие при выпуске из детдома, приобретение комплекта одежды, повышенная стипендия, летний отдых и оздоровление. В 2006 году за счет окружного бюджета 141 ребенок будет обеспечен собственным жильем.
http://www.regnum.ru/news/699513.html
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Заглавие: В Мытищах состоится научно-практическая конференция.
6 сентября в городе Мытищи пройдет научно-практическая конференция «Поддержка детей-сирот в свете послания Президента». 

Тема конференции: «Реализация законодательства Московской области в части социально-правовой защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Меры по материальному стимулированию устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи российских граждан (в свете Послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ)».

В конференции примут участие: заместитель Председателя Правительства Московской области Сергей Николаевич Кошман, министр образования Правительства Московской области Антонова Лидия Николаевна, глава Мытищинского муниципального района Мурашов Александр Ефимович и другие.

По сообщению Министерства по делам печати и информации Московской области.

http://www.mosreg.ru/news/15894.html
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Заглавие: «Мне ночами снилась доченька…»
Маленькая Иришка нашла маму и папу благодаря «Комсомолке» 
Не успела газета с рубрикой «Ищу маму!» попасть на прилавки газетных киосков, в редакцию стали поступать звонки от людей, которые давно хотели усыновить малыша. Звонили не только нижегородцы. Мальчиками и девочками, которые смотрели на читателей со страницы газеты и с сайта в Интернете, заинтересовались в Ленинградской области, в Вологде, из Перми… Больше всего мне запомнился звонок Ирины из поселка Тоншаево Нижегородской области.
- «Комсомолку» купила моя мама, - молодой голос в телефонной трубке дрожал от волнения. - Потом позвонила мне: «Ирочка! Обязательно купи газету! Там фотография девочки, которую бросила мама… Девочка - вылитая ты в детстве, такие же глазенки и улыбка…»
Ирина с мужем Николаем давно мечтали о ребенке. Но у молодой женщины серьезные проблемы со здоровьем.


- Забеременеть я могу, - рассказывает Ирина. - Но вот родить… У меня серьезные проблемы с сердцем, поэтому муж сразу сказал: лучше взять ребенка из детского дома, чем рисковать жизнью жены и ребенка. Мы уже и документы в опеку собрали. Вот почему сердце мое забилось как сумасшедшее после маминого звонка.
Кто будет жить в семье Юрьевых, мальчик или девочка, разговоров по этому поводу не было - Ире давно снилась дочка. 
- Она была маленькая, вся в кудряшках, - улыбается молодая женщина. - Во сне она звонко смеялась и протягивала ко мне пухленькие ладошки. Мы смотрели многих детей в базе данных отдела опеки, и мальчиков, и девочек, но сердце ни разу не екнуло так, как рассказывают героини ваших материалов. А я так ждала, когда же оно подскажет мне, кто из этих детей - наш ребенок? Купила газету, только глянула на фото маленькой Иришки и почувствовала, как уходит пол из-под ног: девочка, действительно, как две капли воды, была похожа на меня! 


На следующий день супруги Юрьевы приехали больницу, где находилась брошенная мамой малышка. Ирина очень волновалась, Николай выглядел спокойным, только дрожащие руки выдавали волнение. 
- Когда доктор пошел за Ирочкой, - меня начало колотить, - продолжает рассказ молодая женщина. - Принесли ее, я только в личико взглянула - и заплакала от радости - наш ребенок! «Может, других детей посмотрите, чтобы определиться с выбором?» - предложил врач. «Никого нам уже не надо, - сказала я. - Ирочка - наша, родная!»


Несколько дней будущая мама приезжала в больницу и проводила с Иришкой все свободное время: кормила ее из соски, баюкала, пеленала. Крохотная девочка оказалась на удивление спокойным ребенком, она практически не плакала, лишь глядела на маму блестящими глазенками и улыбалась. Думаю, дело официального удочерения Иришки - вопрос времени. Правда, имя девочке дадут другое, ведь одна Ирина в семье Юрьевых уже есть. 
- Назовем ее сказочным именем, - улыбается Ирина-старшая. - Ведь это настоящее чудо - купить газету и увидеть там свою дочь. Спасибо, «Комсомолка»!
http://nnov.kp.ru/2006/09/05/doc134669/
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Заглавие: В Мысках увеличилось количество приемных семей.
Как сообщает сайт Кузбасс-информ, на сегодняшний день в 35-ти приемных семьях воспитывается 44 ребенка. В прошлом году таких семей в городе было 26. В большинстве своем малыша на воспитание берут семьи, не имеющие своих детей. По итогам городского конкурса «Лучшая приемная семья» победительницей признана чета Романовых. Супруги Алексей и Татьяна воспитывают троих детей. На городской конференции работников образования Татьяну Романову наградили почетной грамотой и денежной премией.
http://www.kuzbassfm.ru/news/11991/
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Заглавие: Семейные детские дома и патронатные семьи – приоритетное направление в устройстве детей-сирот в Иркутской области.

Семейное жизнеустройство выбрала администрация Иркутской области в качестве приоритетного направления при определении детей, оставшихся без попечения родителей. Об этом сообщает пресс-служба администрации губернатора Иркутской области. По мнению специалистов, семейные детские дома и патронатные семьи позволят дать ребенку полноценное воспитание, создать реальные жизненные перспективы и более эффективно расходовать бюджетные средства, предусмотренные на эти цели. 

На сегодняшний день на территории Приангарья работают 37 сиротских учреждений, общая численность их воспитанников около 5 тыс. человек. По данным главного управления социальной защиты населения, в каждом учреждении воспитывается по 134 ребенка. При этом средняя численность персонала – 131 человека. На содержание одного ребенка выделяется порядка 170 тыс. ребенка, на содержание одного учреждения -- более 23 млн. рублей. 

В связи с этим активизировалась работа по реализации права ребенка-сироты жить и воспитываться в семье. Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных под опеку, увеличилась на 510 детей (всего под опекой находятся – 12 900 детей), в патронатных семьях количество детей-сирот увеличилось на 189 детей (воспитывается в патронатных семьях 279 детей), в приемных семьях воспитывается 78 детей, что больше прошлого года на 29 детей. 

За счет средств областного бюджета, предусмотренных в областной государственной социальной программе «Дети-сироты», в минувшем году было муниципальными образованиями приобретена 31 квартира для 36 детей-сирот. 

В целях социальной поддержки детей-сирот и детей в декабре прошлого года открылся областной детский дом в микрорайоне «Юбилейный» Иркутска на 160 мест. 

С 1 января нынешнего года в введение Иркутской области передано 29 образовательных учреждений для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и детей-инвалидов с общим контингентом воспитанников 3 745 чел. Улучшилось питание детей, стоимость в день составляет на воспитанника школьного возраста 84 руб. 40 копейки, дошкольного – 59 рублей 92 копеек. 

В целом, по итогам I полугодия 2006 года, реализация мероприятий программы «Дети-сироты» позволила приобрести столярное, слесарное, медицинское, швейное оборудование, автотранспорт, компьютерные классы на общую сумму 7 млн. 217 тыс. рублей для 19 интернатных учреждений. 
http://i38.ru/?IdAction=docs&Event=read&id=22122
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Заглавие: В Рязанской области проживает более 4 тыс. детей-сирот.
В Рязанской области проживает более 4 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщила заместитель начальник регионального управления образования, науки и молодежной политики Елена Буняшина во вторник на совещании по реализация концепции демографического развития региона. По ее словам, 2 тыс. 582 ребенка находятся под опекой, 1 тыс. 521 ребенок - в государственных детских учреждениях, 27 детей воспитываются в приемных семьях.

Как отметила Е.Буняшина, в 2006 году увеличилось количество детей взятых под опеку, которое составило 60%. В 99% опека устанавливается близкими или дальними родственниками ребенка, добавила она. «Одной из перспективных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является передача ребенка на воспитание в приемную семью. В регионе начинается активная пропаганда этой формы опеки, а также более активно будет развернута работа по патронажному воспитанию».
http://www.rzn.info/news/city/4239?yandex=1
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Заглавие: В Киеве будут бороться с детской беспризорностью.

Распоряжением Киевской городской государственной администрации, которое подписал мэр столицы Леонид Черновецкий, утверждена городская Программа преодоления детской беспризорности и безнадзорности на 2006-2010 годы. Об этом сообщили в пресс-службе КГГА. 

«Сегодня в Киеве на учете находятся почти 3 тысячи маленьких сирот и детей, лишенных родительской опеки, - отмечает заместитель председателя КГГА Денис Басс. – Они воспитываются или опекунами и попечителями, или в государственных заведениях, или же в детских домах семейного типа и приемных семьях. Но рейды «Дети улицы», которые проводит городская служба по делам несовершеннолетних, постоянно обнаруживают все новые группы маленьких бродяг, попрошаек и правонарушителей. Сирот устраивают в интернаты и приюты. У кого есть родители – тех возвращают в семьи... Беспризорность и безнадзорность стали, к сожалению, социальным явлением. Поэтому городская программа, которая направлена на его преодоление, предусматривает создание комплексной системы мероприятий, в том числе формирование широкой сети заведений социальной защиты детей. И кроме финансирования из бюджета на это столичная власть будет привлекать также средства из других источников, не запрещенных законом». 

К выполнению городской Программы преодоления детской беспризорности и безнадзорности привлечены все профильные главные управления и службы столицы. «Но главное, - комментирует заместитель председателя КГГА Виталий Журавский, на которого возложен контроль над выполнением этого распоряжения, - устранить причины, вызывающие детскую беспризорность и безнадзорность», передает «УНИАН». 

Программой предусмотрена, в частности, подготовка предложений по усилению ответственности родителей или лиц, которые их заменяют, за ненадлежащее воспитание – нарушение прав детей, жестокое поведение, привлечение к попрошайничанию. С другой стороны, столичные власти будут заботиться о создании и распространении форм семейного воспитания детей сирот и детей, лишенных родительской опеки. Районные госадминистрации будут ориентировать на поддержку приемных семей, детских домов семейного типа.

http://for-ua.com/ukraine/2006/09/05/155002.html
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