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Дата выпуска: 21.09.2011 
Заглавие: Резко уменьшилось число усыновленных иностранцами детей
За последние три года в Новосибирске значительно уменьшилось число детей, переданных на усыновление иностранным гражданам, — более чем в два раза. 
Как сообщили в пресс-центре мэрии, в 2006 году иностранцы усыновили 127 новосибирских детей, в 2010-м — 51. Специалисты считают это положительной тенденцией.
Кроме того, на прошедшем 20 сентября заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав города Новосибирска было отмечено, что развитие семейных форм устройства привело к сокращению количества детей, находящихся в детских домах и школах-интернатах. В настоящее время из 3904 новосибирских сирот 75 % живут в семьях опекунов и в приемных семьях. 
Вместе с тем комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав города Новосибирска обращает внимание на высокий уровень вторичного сиротства. Так, в прошлом году было отменено 41 решение о передаче детей под опеку, половина из них — по причине ненадлежащего выполнения опекунами своих обязанностей, вторая половина — по инициативе опекунов. Основной причиной отказов является незнание возрастной психологии подростков, а также недостаточный уровень сопровождения замещающих семей.
http://news.ngs.ru/more/122265/
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Дата выпуска: 21.09.2011 
Заглавие: Чествование приемных семей состоялось в мэрии Краснодара
Чествование родителей, взявших в семью на воспитание приемных детей, прошло 21 сентября в столице Кубани. Прием провела председатель городской Думы Вера Галушко, сообщает официальный интернет-портал администрации Краснодара. 
Мероприятие приурочили к празднованию Дня города, которое состоится 24-25 сентября. Приемным родителям вручили благодарственные письма и цветы. 
"Особенно хочется поблагодарить тех замещающих родителей, которые взяли на себя бремя и ответственность по воспитанию и развитию детей с ограниченными возможностями здоровья. Вы самоотверженные люди, которые взяли на себя эту двойную ответственность за воспитание таких детей. Искренне благодарим за Вашу жизненную позицию", – обратилась к родителям Вера Галушко. 
Сегодня в Краснодаре проживает более тысячи детей, оставшихся без попечения родителей. В городе насчитывается 132 приемные семьи, в которых воспитывается 195 ребятишек, и 782 семьи опекунов и попечителей, в которых воспитываются 909 детей.
http://www.yuga.ru/news/239807/
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Дата выпуска: 21.09.2011 
Заглавие: Павел Астахов рекомендовал создать в Рязанской области региональный банк данных приёмных родителей
20 сентября уполномоченный при президенте Российской Федерации по правам ребёнка Павел Астахов провёл пресс-конференцию, на которой рассказал о результатах шестидневной работы «детского спецназа» в Рязанской области. 

— Позитивно, что у вас в каждом детском учреждении: интернатах, детских домах — есть школа приёмной семьи, — отметил он. — Эти школы надо объединить, создать региональный банк данных приёмных родителей, как это сделано во Франции, Германии, США. Школа приёмной семьи должна также получать большую информационную поддержку. По опыту Омска, Оренбурга, Иркутстка мы можем судить, что небольшие телесюжеты, которые показывают детей за любимым занятием, приносят колоссальный результат. Всех детей, которых показали по телевидению, усыновили. У нас много людей, которых могут стать приёмными родителями, но не решаются сделать этот шаг. 
По мнению Астахова, приёмные семьи должны получать более серьёзную материальную помощь от государства. 

— На две тысячи рублей не вырастить ребёнка. Но если мы посмотрим, сколько тратит государство на содержание сирот, то увидим, что затраты составляют не меньше 300 тысяч рублей в год на одного ребёнка в специальном учреждении. Может быть, всё-таки выгоднее платить хоть в три раза меньшую сумму родителю, который сможет вырастить ребёнка? Так мы и деньги сэкономим, и решим проблему социализации, тоже очень серьёзную, — заявил уполномоченный.
http://mediaryazan.ru/news/detail/100911.html
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Дата выпуска: 21.09.2011 
Заглавие: Уполномоченный по правам ребенка в Новгородской области намерена добиться включения акта Пожнадзора в перечень документов для усыновления
Уполномоченный по правам ребенка в Новгородской области Елена Филинкова намерена сделать акт Пожнадзора обязательным документом при оформлении ребенка в приемную семью.

Как сообщила помощник омбудсмена Марина Арефьева, 18 сентября в результате пожара в Новгородском районе погибли три человека, один из которых – 8-летний мальчик из числа детей-сирот, находившийся в семье как приемный ребенок. Семья ранее имела только положительные характеристики, а причиной возгорания названа неисправность электросчетчика. "По нашему мнению, пытаясь уменьшить количество документов необходимых для оформления ребенка в приемную семью, мы упустили очень важный документ. Данный случай позволил нам обратиться с предложением о включении в список этих документов акта Пожнадзора", - отмечает Марина Арефьева.

Вопрос о включении акта Пожнадзора будет вынесен на ближайшем заседании экспертного совета при Уполномоченном по правам ребенка. Также будут рассмотрена возможность принятия дополнительных мер по обеспечению пожарной безопасности детей, находящихся в приемных семьях.

Отметим, с начала года в Новгородской области зарегистрировано около 1000 возгораний, большая часть которых случилась в результате неисправности электрооборудования или неосторожного обращения с огнем.

По нынешнему законодательству органы Пожнадзора не имеют права без согласия собственника проводить обследование его жилья. В связи с этим, опасность возгорания в результате неосторожного обращения с огнем или короткого замыкания высока. По мнению Уполномоченного по правам ребенка, своевременное обследование давало бы гарантию безопасности детей.
http://www.velikiynovgorod.ru/news/21-09-2011.htm?29432
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