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Дата выпуска: 17.02.2009г. 

Заглавие: Кого назвать мамой.

Москвичи стали реже усыновлять сирот.

Казалось бы, в Год семьи, когда Москва законодательно ввела новые льготы и пособия для семей с детьми, должна была измениться и ситуация с сиротством. По крайней мере, ставилась задача - устроить на разные формы семейного воспитания как можно больше детей, оставшихся без попечения родителей.
На начало 2008 года в московском региональном банке данных значилось 5500 сирот, на 1 января 2009 года - 5257. Для многомиллионной Москвы - показатель более чем скромный.

Хотя на это благое дело городской бюджет не жалел средств: число учреждений, занятых поддержкой семьи и детей, выросло до 60. Если раньше причиной слабой работы органов опеки и попечительства (согласно московскому закону, они должны заниматься устройством сирот в семьи) называли нехватку специалистов, то теперь штаты увеличены в 2,5 раза - до 1064 человек, и для них не хватает помещений...

"В столице создан Межведомственный координационный совет по устройству детей в семьи, организована система консультирования и обучения семей, желающих взять на воспитание ребенка. Налажена работа "Клуба приемных родителей", действуют 12 "Школ приемных (замещающих) родителей". На базе социального приюта семейного типа и Дома ребенка N 22 отрабатываются методики по работе с кровной семьей. В 2008 году открыты 4 новых центра социальной помощи семье и детям. В этом году запланировано открытие еще 6, а в перспективе они появятся в каждом районе". Эти строки взяты из отчетного доклада Людмилы Гусевой - руководителя столичного департамента семейной и молодежной политики, который и создавался во многом ради профилактики социального сиротства.

То есть растет число кризисных центров, увеличиваются их штаты, а что в результате? Например, что значит в отчете "рост приемных семей втрое"? Это всего 71 семья. По этому показателю, как заметил уполномоченный по правам ребенка в Москве Алексей Головань, столица занимает последнее место среди регионов Центрального федерального округа. Спад произошел по многим позициям. Если в 2007 году 3270 московских сирот обрели семьи (включая патронатные, приемные, опекунские), то в 2008-м - 2396. В Москве одной из самых распространенных форм устройства детей считается опека, но в 2008 году она сократилась на треть. Заметно снизилось в Год семьи и число переданных под патронат: со 120 детей до 77. И усыновлять москвичи стали реже: в 2007 году - 742 ребенка, а в 2008-м - 636. "Тревожит, - говорит Алексей Головань, - что международное усыновление снова обгоняет российское. В 2008 году москвичи усыновили на 28 процентов сирот меньше: 410 вместо 570 детей год назад. Зато за границу уехали 226 московских сирот, хотя годом ранее таких было 172. Причем в возрасте от года до трех - самом популярном среди усыновителей".

Почему возник перекос в сторону иностранцев, если на учете состоят 449 москвичей, которые хотели бы усыновить ребенка, - непонятно. Наше законодательство предусматривает приоритет россиян при усыновлении. Но тем не менее в Москве есть случаи, когда иностранцам отдавали вполне здоровых детей, от которых не отказались бы и наши граждане. "Я сам недавно разбирался по поводу незаконного усыновления девочки из детдома во Францию, - рассказывает Головань. - Якобы ребенок был с диагнозами, но, как выяснилось на суде, все диагнозы с нее давно сняты. Но никто это не проверил". Все разговоры, что иностранцам отдают только больных детей, далеки от реального положения вещей. За весь год было усыновлено 50 детей-инвалидов, выходит, остальные здоровые.

Реальность такова: работникам органов опеки и попечительства проще определить сироту в казенный детдом, чем искать ему подходящую семью. "Вот если бы им давали премию за каждого ребенка, который обрел родителей, - предлагает Головань, - это стало бы хорошим стимулом". И другое его предложение: оценивать работу органов опеки и попечительства именно по количеству детей, определенных на альтернативные формы семейного воспитания.
http://www.rg.ru/2009/02/17/usynovlenie.html
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Дата выпуска: 17.02.2009г. 

Заглавие: Разработана программа «Подарите мне семью».

«Подарите мне семью» — так называется новая программа, разработанная управлением социальной защиты населения администрации Волгоградской области. Она будет представлена для участия в конкурсе региональных программ Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
Решение об этом принято на заседании областного Совета по правам ребёнка, которое прошло сегодня под председательством вице-губернатора Галины Хорошевой. 

Программа «Подарите мне семью» направлена на совершенствование системы реабилитации несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации. Речь, в частности, идёт о тех ребятах, которые временно проживают в семейных воспитательных группах (СВГ), патронатных семьях. 

- Практика создания замещающих семей в регионе успешно внедрена и активно развивается, — подчеркнула вице-губернатор Галина Хорошева. — В настоящее время в области только по линии соцзащиты населения действуют 88 патронатных семей и 204 семейные воспитательные группы, в которых на временном воспитании находится около 400 ребят. Теперь необходимо идти дальше: сделать всё возможное, чтобы эти дети обрели, наконец, постоянную семью. 

В рамках программы предусмотрено создание автоматизированной системы учёта воспитанников социально-реабилитационных центров (приютов) и граждан, желающих принять на воспитание в семью ребёнка. Предполагается также организовать обучение специалистов государственных учреждений социального обслуживания, работающих с замещающими семьями. Сотрудники должны быть готовы обеспечить их постоянное сопровождение, оперативно реагировать на возникающие проблемы и оказывать квалифицированную помощь. В числе других мероприятий программы — проведение мониторинга реабилитации несовершеннолетних в условиях СВГ и патронатного воспитания и многое другое. 

По мнению Галины Хорошевой, важно, что программа ориентирована на конечный результат. Главным же показателем её эффективности является трансформирование временных форм жизнеустройства несовершеннолетних в постоянные (приёмная семья, опека (попечительство), усыновление), а также минимизация возвратов детей. 
http://www.volgograd.ru/news/common/2009/198492.news
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Дата выпуска: 17.02.2009г. 

Заглавие: Тридцать сирот из Дзержинска Нижегородской области в 2008 году были усыновлены иностранцами.
Тридцать сирот из Дзержинска Нижегородской области в 2008 году были усыновлены иностранцами, сообщает пресс-служба дзержинской мэрии.

43 ребенка было усыновлено гражданами России. В государственные учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, устроено 37 детей, в том числе в дома ребенка – 21, в детские дома – 16.

В 2008 году под опеку взято 118 детей (в 2007 году – 124 ребенка), в приемные семьи устроен 31 ребенок (в 2007 году – восемь детей). 

Количество отказных детей остается примерно на одном уровне (45 детей в прошлом году и 44 в 2007 году). Из 45 отказников в прошлом году удалось устроить в семьи 38 малышей, причем большинство из них (30) были усыновлены, над тремя оформлена опека, один ребенок был устроен в приемную семью, четыре – возвращены родителям. В 2007 году из 44 отказников 32 обрели семью, в том числе 15 малышей были усыновлены, над шестью детьми оформлена опека, трое детей переданы в приемные семьи и восемь – возвращены родителям.

По данным на 1 января 2009 года, в государственных учреждениях, находящихся на территории Дзержинска, воспитываются 283 ребенка. На учете в отделе опеки, попечительства и усыновления состоит 1708 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.niann.ru/?id=345912&template=yandex
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Дата выпуска: 17.02.2009г. 

Заглавие: Опека? Приемная семья?
…Свои дети выросли. Но внезапно осиротели трое племянников. Взяли их к себе. Оформили опекунство.
…После 10 лет брака по причине нездоровья не удалось завести своих детей. Взяли из роддома отказного ребенка. Хотели сразу усыновить. Но по законам нашего государства усыновителям не полагается никаких социальных выплат. А материальное положение семьи на тот момент было не самим лучшим. Оформили опекунство.
…Единственный сын вырос. А тут случайно узнали об осиротевшем двухлетнем мальчике. Стали его опекунами. Сейчас ему уже 10 лет. Их зовет мамой и папой, хотя знает, что у него когда-то были другие родители.
 

По-разному складываются судьбы взрослых. И судьбы детей – тоже. По-разному пересекаются их пути, и однажды они находят друг друга. Иногда по зову души и сердца, иногда из-за чувства долга. Иногда просто потому, что выбора не было.

- В нашем районе больше 250 семей, где есть опекаемые дети, - рассказывает Наталья Михайловна Моргачева, заведующая отделением сопровождения опекаемых центра социальной помощи семье и детям Сысертского района.

Мы встретились с ней после завершения очередного занятия в школе приемных родителей. Да-да, есть такая при Сысертском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних.

- В связи с чем появилась необходимость в организации такой школы? – спрашиваю у Натальи Михайловны.- Понятие «приемная семья» появилась в нашей жизни всего несколько лет назад, - рассказывает Н. М. Моргачева. - До этого было в основном усыновление и опека. Причем, опекуны – это на 75% бабушки и дедушки детей, чьи родители погибли или лишены родительских прав, находятся в местах лишения свободы или просто неизвестно где. Редко когда опекунами ребенку становились совершено чужие люди. Несколько лет назад наше государство несколько изменило свою политику по отношению к социальным учреждениям, где содержались дети. Политика эта была направлена на то, чтобы дети все же воспитывались в семьях. Появились такие понятия, как приемная семья, семейно-воспитательная группа, патронажная семья (это когда детей из детского дома, например, берут в семью на выходные). Соответственно, увеличились некоторые виды социальных выплат.

Например, если опекуны получают в месяц 4600 рублей, то в приемных семьях кроме ежемесячного пособия в размере 4600 рублей производится еще и оплата труда приемного родителя. Если родитель один, то 4175 рублей в месяц плюсом к 4600, если два родителя, то по 2750 рублей каждому плюсом к 4600.

Кроме этого, идут дополнительные выплаты в размере от 10 до 20% от оплаты труда, если ребенок не достиг 3-летнего возраста, больной или инвалид.- Выплаты приемной семье гораздо существенней, чем опекунской, - говорит Наталья Михайловна. – Поэтому мы предлагаем опекунским семьям изменить свой статус, переоформиться в приемную.

В школу приходят не только родители, уже взявшие на воспитание ребенка, но и те, кто еще только собирается это сделать. Передними выступают юрист, социальные педагоги. Но самое главное, в школе родители общаются между собой, делятся опытом, рассказывают друг другу про свои радости и проблемы. В этом – главная ценность школы. Сысертский район Свердловская область.

http://34374.ru/?page=catalog&pid=5254
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Дата выпуска: 17.02.2009г. 

Заглавие: Усыновление (удочерение) детей иностранными гражданами и лицами без гражданства будет осуществляется теперь только при наличии международного договора Кыргызстана с тем или иным государством.
Усыновление (удочерение) детей иностранными гражданами и лицами без гражданства будет осуществляется теперь только при наличии международного договора Кыргызстана с тем или иным государством. Соответствующее постановление подписал сегодня премьер-министр КР Игорь Чудинов, сообщает пресс-служба правительства.

 

По ее данным, документ принят в целях упорядочения процедуры усыновления (удочерения) детей – граждан КР, а также совершенствования нормативной правовой базы республики.
http://www.24.kg/community/2009/02/17/106655.html
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