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Дата: 16.03.2007

Заглавие: Евгений Примаков: Государство должно оказать помощь детским домам
16.03.2007 17:58  МОСКВА, 16 марта (Корр. АНН Тамара Авакова). В России есть детские дома, в которых на одного ребенка выделяется 8 рублей в день, заявил в пятницу президент Торгово-промышленной палаты и благотворительного фонда «Центр помощи беспризорным детям» Евгений Примаков, говоря о катастрофичности демографической ситуации в России.

«В стране сейчас сложилась катастрофическое положение с демографией, - сказал Евгений Примаков. - В год мы теряем до 800 тыс. человек, у нас низкая деторождаемость, а также в России еще существуют такие детские дома, где на одного ребенка выделяется 8 рублей в день – и на еду, и на все необходимое. Это страшно». 

По мнению президента ТПП, государству необходимо мобилизовать все возможности и поддержать курс на выход из кризисной ситуации путем объединения усилий государства и общества, чью наиболее динамичную часть представляет предпринимательство. 

«Мы должны совместными усилиями достигать результатов в решении проблем беспризорников, поощрять не только усыновление и удочерение бездомных детей, но и укрупнять детские приемные учреждения», - сказал Примаков. 

Добавим, что генеральный директор Фонда Евгений Комаров представил в пятницу членам ТПП отчет по итогам работы Фонда за 2006 год, где отметил, что за все время существования организации «Центр помощи беспризорным детям» (фонд создан в 2002 г., - прим АНН) в 1375 российских детских домов было направлено около 200 млн рублей, собранных Фондом, 24 млн из которых были пожертвованы и отправлены в детские учреждения интернатного типа в 2006 г. Члены Фонда подчеркивают, что этих денег не достаточно для улучшения ситуации и полученных средств порой не хватает даже на критические случаи.
http://www.annews.ru/news/detail.php?ID=85643 



Дата: 19.03.2007

Заглавие: На Южном Урале хотят увеличить «стоимость» детдомовских детей
Челябинск, Март 19 (Новый Регион, Ольга Ионова) – На Южном Урале решили простимулировать процесс усыновления. 

Как передает корреспондент «Нового Региона» в настоящее время за ребенка, которого взяли на воспитание в семью, на Южном Урале выплачивается порядка 6 тысяч в месяц. Между тем, по словам председателя Законодательного Собрания Челябинской области Владимира Мякуша, ребенок, живущий в детском доме, обходится государству примерно в 185 тысяч в год, то есть в 2,5 раза больше. Южноуральские депутаты считают, что это не совсем справедливо. 

«Нужно как-то уровнять эти цифры, чтобы те, кто берет детей из детских домов, получали больше, это будет конкретно и справедливо», – заявил Мякуш. В ЗСО уверены, что увеличение пособий приемным родителям поможет решить проблему все возрастающей армии южноуральских социальных сирот. В настоящее время продумываются пути решения этой непростой задачи: как сделать так, чтобы возросшая сумма не стала основной причиной желания взять ребенка в семью.
http://www.nr2.ru/chel/109756.html
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 Югра.ру
Дата: 17.03.2007

Заглавие: В Лабинске обсудили проблемы патронатных семей
17 марта в Лабинске состоялось зональное совещание с участием специалистов краевого департамента образования и науки, медико-психологической службы города Краснодара. Как сообщили порталу ЮГА.ру в пресс-службе администрации Лабинского района, мероприятие было посвящено вопросу развития семейных форм воспитания детей, оставшихся без попечения родителей.

"В совещании приняли участие квалифицированные медики, психологи, юристы. Они ответили на вопросы, волнующие приемных родителей", — рассказал представитель пресс-службы.

Сегодня в Лабинском районе в патронатных семьях воспитывается 5 детей из детского дома "Альтаир". Еще 3 семьи сообщили о своем желании стать приемными родителями для 5 малышей. Кроме этого, с 1 января 2007 года над 4 детьми оформили опекунство, одного ребенка усыновили и еще 5 ребятишек сейчас живут в семейной группе, так называется одна из форм устройства.
http://www.yuga.ru/news/92113/index.html 
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Дата: 19.03.2007

Заглавие: Помочь тем, кому труднее
Волгоградская область стала участником международной программы по обеспечению прав ребенка, социальной реинтеграции детей, находящихся в сложной жизненной ситуации. 

Этот проект совместно осуществляют Российская Федерация, Совет Европы и Европейская комиссия. В программу включены три «пилотных» региона - Волгоградская и Белгородская области, Пермский край. В этих субъектах РФ, по мнению организаторов, ведется наиболее активная работа по реабилитации детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. В частности, в нашем регионе достигнуты хорошие результаты в создании семейно-воспитательных групп, опекунских и приемных семей, усыновлении маленьких волгоградцев российскими гражданами и многое другое. При этом областной бюджет оказывает существенную финансовую поддержку опекаемым детям. Кроме того, уже создана нормативная база для развития патронатного воспитания. 

В рамках реализации трехсторонней программы в течение 2007-2008 годов предполагается проведение обучающих семинаров для руководителей и специалистов учреждений соцзащиты населения, органов опеки и попечительства. На них будут рассматриваться такие вопросы как профилактика социального сиротства, устройство детей-сирот и оставшихся без попечения родителей, социальная интеграция беспризорных и безнадзорных ребят, работа с неблагополучными семьями. Программа предполагает не только обмен опытом внутри страны, но и выезд российских (в том числе и волгоградских) представителей за рубеж для ознакомления с лучшими наработками коллег из Европы. 

На территории Волгоградского региона реализацию этого международного проекта координируют областное управление социальной защиты населения и уполномоченный по правам ребенка. 
http://www.volganet.ru/one-news.php?par=11&par1=9390&data=2007-03-19 




Дата: 19.03.2007

Заглавие: Право ребенка на семью
Создать в Иванове самостоятельный отдел опеки и попечительства, активизировать психологическую семейную помощь, найти новые пути укрепления института семьи и пропаганды усыновления – к таким итогам пришли участники "круглого стола" "Право ребенка на семью". Заместитель главы города Иваново Игорь Светушков заявил, что они будут оформлены в виде предложений и переданы в правительство Ивановской области. 
В работе "круглого стола" принимали участие представители власти – заместитель главы областного центра Игорь Светушков, председатель Ивановской городской думы Вячеслав Сверчков, председатель комитета по социальной политике Ивгордумы Сергей Томс, заместитель начальника управления образования администрации города Иваново Надежда Недосекина, начальник отдела опеки Валентина Нюпенко, семьи, воспитывающие приемных детей и другие заинтересованные и компетентные лица. 
Тема опеки и усыновления, приемных родителей и патроната на сегодняшний день является одной из активно обсуждаемых в обществе, в СМИ и на разных уровнях власти. Правительством принимаются специальные программы для поддержки приемных семей, создается целый институт патронатного воспитания. На всех уровнях государственного управления и общественной жизни активно формируется понимание того, что каждый ребенок, оставшийся без родителей, нуждается в помощи, которая не должна ограничиваться лишь его помещением в специализированное детское учреждение. При выборе формы устройства ребенка, по тем или иным причинам оставшегося без родительского попечения, органами опеки рассматриваются все возможные варианты и, в первую очередь, приемная семья как самая важная и необходимая среда благополучного и полноценного развития ребенка. 
Работа "круглого стола", прошедшего в администрации города Иванова, имела не только конструктивную, деловую, но и сильную эмоциональную окраску. Исходной точкой разговора стало общее мнение: найти каждому ребенку маму и папу – главная задача современного общества. Однако при этом не стоит забывать об ответственности. По словам сотрудников отдела опеки и психолога детского дома, регулярно встречаются случаи возврата ребенка в детский дом. Это наносит очень большой удар по его психике. Поэтому психологические консультации для потенциальных родителей – одно из направлений, которое нужно активно развивать и пропагандировать. 
В ходе разговора была подробно озвучена работа отдела опеки городского управления образования. Как заметил Игорь Светушков, сотрудники этого отдела, как саперы, не имеют права на ошибку. Основными задачами, которые ставят перед собой сотрудники, являются: 
- выявление и своевременное устройство детей, оставшихся без родительского попечения; 
- контроль за условиями жизни несовершеннолетних; 
- обеспечение сохранности их жилья и имущества; 
- принятие мер к родителям, уклоняющимся от воспитания детей. 
Специалисты отдела контролируют выполнение законодательства по охране и защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в детских домах, школах-интернатах, в доме ребенка, обучающихся в профессиональных училищах, средних и высших учебных заведениях, образовательных школах и дошкольных учреждениях. На сегодняшний день на контроле отдела находится 1 399 человек. 
На "круглом столе" присутствовали представители трех семей, принявших или собиравшихся принять ребенка. Все они отметили неоценимую и искреннюю помощь отдела опеки управления образования администрации города Иванова при решении возникших проблем. Таисия Аксанова рассказала о своей приемной семье, в которой воспитывается трое приемных детей. Приемной семье по договору аренды администрацией города Иванова выделена благоустроенная четырехкомнатная квартира, приобретен кухонный гарнитур, холодильник, стиральная машина за счет средств муниципального управления образования. 
Другая семейная пара рассказала о том, какие формы устройства в семью они прошли со своим приемным ребенком: гостевая семья, опека, готовятся к усыновлению. Они также поделились своим мнением о плюсах и минусах каждой из этих форм. 
Третья история была достаточно неоднозначной. Семья, имеющая двоих своих детей, познакомились с девочкой и решила ее усыновить. Однако когда были собраны все документы, права на девочку заявили ее родственники. Им, по закону, и было отдано предпочтение. 
Валентина Нюпенко сообщила, что процедура приема ребенка в семью состоит из трех этапов: сбор документов, в том числе, медицинских справок; выбор ребенка; оформление его в семью. 
На сегодняшний день специалисты выделяют несколько форм устройства детей на семейное воспитание: 
- усыновление 
- опека (попечительство) 
- приемная семья 
- патронат. 
Усыновление – наиболее благоприятная для ребенка форма семейного воспитания, при которой ребенок приобретает все права, которые имеют биологические дети по отношению к родителям. 
За последние годы число обращений граждан по вопросам усыновления детей увеличилось, и сейчас, как отмечают специалисты, остается достаточно стабильным: в 2004 году – 101 человек, в 2005 – 111 человек, в 2006 – 112 человек. Почти вдвое увеличилось число детей, усыновленных российскими гражданами (с 18 в 2005 году до 35 в 2006). Кандидаты в усыновители считают наиболее подходящими для усыновления детей в возрасте от 9 месяцев до 4-х лет, а также предпочитают усыновлять детей, родители которых умерли. 
В Иванове наиболее распространенной формой устройства ребенка является опека и попечительство. В 2006 году количество детей, переданных под опеку и попечительство, составляет 185 человек. Всего опекаемых детей в городе по состоянию на 1 января 2007 года – 785, из них сирот – 199 (25%). 
Сравнительно новой формой устройства детей в семью является патронат. Суть патроната: ребенок, воспитывающийся в детском доме, передается в семью по договору на определенный срок, по истечению которого ребенок может быть усыновлен, передан под опеку или оставлен в учреждении общественного воспитания. На практике чаще используются краткосрочные договоры от 1 до 6 месяцев. 
Проблематичным остается устройство детей старше 10 лет. Пока не удается найти желающих принять в семью ребенка такого возраста. Их, как правило, усыновляют заграничные семьи. Так, в 2006 году иностранными гражданами усыновлено 77 ивановских детей, в том числе свыше 30 детей в возрасте 7 лет и старше и 1 ребенок-инвалид. Усыновители – граждане США, Канады, Испании, Франции, Ирландии, Израиля. 
По окончании работы круглого стола Игорь Светушков заверил, что независимо от того, как сложится судьба органов опеки и попечительства, – перейдут ли они на федеральный или областной уровень, администрация города Иванова всегда будет уделять этой теме особое внимание и оказывать необходимую поддержку.
http://www.chastnik.ru/info.html?section=11&id=20462&module=6 




Дата: 19.03.2007

Заглавие: Прежде, чем усыновить…
Решение усыновить ребенка, оставшегося без попечения родителей, говорит о великодушии и заслуживает уважения и благодарности общества. Куда обратиться в первую очередь семье, желающей усыновить ребенка, с чего начать?

Первое, что вы должны сделать – это взвесить все «за» и «против», прежде чем принять окончательное решение. Помните о том, что никто не несет ответственность за принятое Вами решение усыновить ребенка, кроме Вас самих. Законодательством не предусмотрено ни предоставление жилья, ни социальных льгот для усыновителей и усыновленных детей. Вам, прежде всего, необходимо рассчитывать на свои силы и силы своей семьи. Принятие ребенка в семью, в первую очередь, должно быть продиктовано желанием помочь ребенку, лишенному родительской заботы, а не решать собственные проблемы.

Следует подумать и о том, насколько для вас важна тайна усыновления. Согласно ст. 139 СК РФ, тайна усыновления ребенка охраняется законом, но ваше право решать – сохранять ее или нет, оцените свою готовность достойно встретить возможную настороженность окружающих, пересуды соседей.
Не стоит действовать скоропалительно, находясь под впечатлением от увиденных в детском доме детей, только из чувства жалости. Пожалеть обиженного и обездоленного ребенка могут многие люди, но взять на себя ответственность за будущее этого человека могут не все.

Задумайтесь, сможете ли вы принять личностные особенности ребенка. Сумеете ли отказаться от желания немедленно перевоспитать его? Сможете ли не фиксироваться на отдельных негативных моментах, приписывая «генам» возникающие проблемы. Будете ли вы достаточно гибки через годы для поддержки подростка, восприятия его интересов.

Ответы на эти вопросы либо придадут вам уверенность в правильности принимаемого решения, либо наоборот, помогут от него вовремя отказаться.

Итак, Вы приняли окончательное решение усыновить ребенка. С чего начать? Куда обратиться жителям города Омска?

В первую очередь обратиться можно в отдел защиты прав детства департамента образования Администрации города Омска. Он находится по адресу: ул. К.Либкнехта 33, тел. 24-30-50. 
http://www.globalomsk.ru/news/archives/2007/03/19/3703/ 
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Дата: 19.03.2007

Заглавие: Шанс обрести родителей
У нас в республике на государственном обеспечении находятся свыше трех тысяч детей. Часть из них не будет взята в семьи никогда исключительно из-за глубокой, в основном врожденной, инвалидности. Но у большинства сирот шанс обрести родителей сегодня увеличился, потому что новые государственные пособия на детей стимулируют не только рождаемость, но влияют и на приятие решения об усыновлении. 

Российское законодательство предлагает три формы семейного устройства детей-сирот: усыновление, опека и приемная семья. Усыновление - это наиболее полная форма устройства ребенка в семью. При усыновлении ребенок приобретает все права и обязанности родного ребенка - такие, как право на наследство и обязанность платить престарелым родителям алименты, если они истребуют их через суд. Но при этом усыновленный ребенок теряет статус сироты и все положенные сироте льготы и пособия. Иногда именно потеря льгот и пособий отталкивает людей от усыновления и заставляет их оформить свои отношения с ребенком по-другому. 

Государством уже предприняты первые шаги для стимулирования потенциальных усыновителей. С начала этого года новые родители уже получают единовременное пособие в размере 8 тыс. руб. Если усыновленный ребенок станет для матери вторым по счету ребенком, то усыновительница сможет через три года получить 250 тыс. рублей материнского капитала, положенных при рождении второго ребенка. 

Опека чаще всего оформляется над ребенком кровными родственниками. Опекун получает на малыша пособие, размер которого в республике составляет 4 тыс. руб., а сам ребенок имеет право на все положенные сиротам льготы. 

В приемной семье деньги от государства получают не только дети, но и родители: помимо пособия на содержание ребенка им оплачивается труд по воспитанию сироты. В Республике Марий Эл пособие на приемного ребенка установлено в размере 4 тысяч рублей, а оплата труда приемных родителей - 2,5 тысячи рублей в месяц. В случае передачи на воспитание двух и более детей, пособие выплачивается на каждого ребенка. 

С 2007 года установлен еще один новый вид пособия - единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью. Размер этого пособия составляет 8 тысяч руб. Право на единовременное пособие имеет один из усыновителей, опекунов или приемных родителей. 

http://www.gov.mari.ru/main/news/rep/life/2007/1903_1.phtml 




Дата: 17.03.2007

Заглавие: В Житомирской области выросло количество детдомов
В прошлом году в Житомирской области в 2,5 раза выросло количество детских домов семейного типа.

Об этом УНИАН сообщили в пресс-службе Житомирской облгосадминистрации.

Как отметили в пресс-службе, сегодня в области функционирует 14 детских домов семейного типа и 31 приемная семья, где воспитываются 123 ребенка. К тому же уникальные разработки имеет центр ранней медико-социальной реабилитации Житомирского областного дома ребенка для детей-сирот и детей, оставшихся без родительской опеки.

Сейчас приобретенный опыт в этой сфере областной властью обобщается и определяются дополнительные безотлагательные меры, которые необходимо принять для улучшения положения детей, усиления их социальной и правовой защиты.
http://www.pk.kiev.ua/country/2007/03/17/165610.html 
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