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Дата выпуска: 18.09.2007г.

Заглавие: Зурабов предлагает создать сеть служб по сопровождению приемных детей.

Органы опеки и попечительства в России "должны стать службами, занимающимися не только защитой детей, оставшихся без родителей, но и сохранением семьи, помощью семьям, нуждающимся в соцподдержке". Такое мнение высказал сегодня на селекторном совещании и.о. министра здравоохранения и социального развития РФ Михаил Зурабов, сообщает ИТАР-ТАСС. 

Он подчеркнул, что в современных условиях большее внимание следует уделить именно помощи семьям, находящимся в сложной ситуации. И.о. министра предложил ввести понятие "семьи, нуждающиеся в помощи государства". Зурабов считает, что к этой работе нужно привлекать как государственные, так и негосударственные организации. 

И.о. министра особо выделил проблему создания "широкой сети служб по сопровождению приемных детей". Имеется в виду, что после того, как конкретный ребенок будет усыновлен или передан под опеку детского интерната, его дальнейшую судьбу должны отслеживать социальные работники. Кадры для этой работы, считает Зурабов, могут быть найдены за счет того, что высвобождается персонал интернатов и социальных учреждений. Так, в Белгородской области за первое полугодие 2007 г закрыто 2 детских дома и школа-интернат с общим числом мест на 260 детей, так как все больше детей-сирот передается на воспитание в семьи.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=138840
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Заглавие: Вводить ли налог на сироту?

Чиновники назвали приемную семью коммерческим предприятием

Перед самым началом учебного года Федеральная служба по налогам и сборам заинтересовалась деньгами, которые выплачивает государство приемным родителям. В ответе на запрос ФНС замминистра финансов Сергей Шаталов написал, что договор о передаче ребенка на воспитание в семью относится к договорам возмездного оказания услуг. А значит, деньги, которые органы опеки выплачивают приемной семье, подлежат обложению единым социальным налогом. Придется ли теперь 12 тысячам российских приемных семей идти в налоговую? Уменьшится ли их бюджет после налоговых вычетов и сколько на этом заработает государство? "Известия" попытались ответить на эти вопросы.

Договор передачи ребенка

"Поскольку предметом договора о передаче ребенка на воспитание в семью, предусматривающего оплату труда приемных родителей, являются действия - фактические и юридические, связанные с воспитанием, содержанием и образованием ребенка, то такой договор является разновидностью договора возмездного оказания услуг", - писал Шаталов. Иными словами, воспитание приемного ребенка - коммерческое предприятие.

Такое толкование обидело приемные семьи, которых, кстати сказать, в Москве всего шесть, а на всю страну - меньше 12 тысяч. В конце 2006 года в приемных семьях росла 21 тысяча маленьких россиян, еще 7577 детей передали в приемные семьи за 6 месяцев 2007 года. Это не так много для федерального бюджета. Но совсем немало для сирот: ведь российское усыновление не достигает и 7 тысяч детей в год.

Самая известная в Москве многодетная мать - Ирина Полежаева вырастила 23 детей, и лишь шестерых родила сама. Сегодня в ее семье девять детей до 18 лет, и они оформляют в семью десятого.

- Смешно брать с нас налоги. Какой доход мы принесем государству? - удивляется Ирина Полежаева. - Но вот государство давно перестало считать меня многодетной матерью, и даже эти смешные льготы я не могу получить. Потому что из моих кровных детей четверо студенты и только двоим еще нет 18. Одной рукой государство берет с нас налог, а другой лишает льгот - боится упустить копейки. И если рассматривать государство как человека, его можно упрекнуть в некорректности и бездушии.

Без статуса

Ирина понимает, что проблемы пошли с 1994 года, когда возникло понятие приемной семьи, но законодатели так и не определили статус приемных родителей.

- Действительно, нас очень сложно куда-либо отнести. Это не трудовой договор - даже при ненормированном рабочем дне возможно только 120 часов переработки, а мы вообще никакого отдыха не имеем. Так что получатся сплошные нарушения. Нам давно предлагали оформлять договор возмездного оказания услуг. Нам платят вознаграждение в размере 3,5 минимальных размера оплаты труда за одного ребенка. Если это зарплата - надо брать налог. Но если это - зарплата, у нас должны быть выходные, отпускные, больничные. Коммерческой деятельностью наше дело не назовешь - какую прибыль от детей мы имеем? Кстати, налог с меня берут уже с января. Хочется, конечно, сказать: это безобразие! Но такой ответ был бы слишком упрощенным.

Другое следствие невнятного статуса приемных родителей в том, что за воспитание детей они не получают трудовой стаж. Вот и приходится приемным мамам, чтобы стаж все-таки шел, устраиваться техничками.

- Чтобы уйти от противоречий, надо внести в статью 49 Трудового кодекса дополнение о том, что воспитание ребенка в приемной семье является видом госслужбы, - говорит руководитель РОО "Право ребенка" Борис Альтшулер. - Труд надомного воспитателя должен быть таким же равноправным видом деятельности, как и труд воспитателя детского сада, учителя и врача.

Мама как надомник

19-й детский дом известен в Москве и по всей России. Специалисты детского дома раздали 130 сирот в патронатные семьи, и только шестеро остались в детском доме. Дети по-прежнему считаются воспитанниками детского дома, а их патронатные родители - нанятыми детским домом воспитателями. Но при этом ребенок растет в семье и получает несравнимо больше внимания. С патронатными родителями заключают договор возмездного оказания услуг, платят все налоги. Директор детдома Мария Терновская не видит ничего плохого в том, что налог будут платить и приемные семьи.

- Нет ничего странного в том, что люди сидят дома и выполняют для государства социально значимое дело. Но это не совсем услуги, - говорит она. - Это похоже на труд надомника. В любом случае работодатель, заключив договор социального найма, обязан оплачивать ЕСН. И сумма должна взыскиваться с органов опеки, а не с родителей. С патронатными родителями мы заключаем трудовой договор: они заменяют собой детдом, помогают государству воспитывать детей. И патронатные семьи еще могут с нас спросить, потребовать, чтобы мы устроили ребенка в школу, нашли врачей, оформили документы, уладили отношения с кровными родителями. А приемные семьи все в конфликте с органами опеки, потому что изначально он был заложен юридически. И государство с них только требует.

А Минобразование против

Против того, чтобы считать работу приемных родителей коммерческой деятельностью, настроено Министерство образования и науки. Однако там не видят ничего оскорбительного в договоре возмездного оказания услуг. Как и в том, что приемных родителей обяжут платить ЕСН.

- Слово "налог" у всех вызывает недобрые чувства, кроме специалистов по этому вопросу, - говорит начальник отдела социально-правовой работы с детьми, оставшимися без попечения родителей, Минобразования Владимир Кабанов. - Однако единый социальный налог - это обязательный взнос, зачисляемый в государственные внебюджетные фонды. Из них людям платят пенсии и больничные, на эти деньги их лечат. Но платит ЕСН организация, заключившая договор о передаче ребенка в приемную семью, а не приемные родители.

Получается, что государство будет перекладывать деньги из кармана в карман. Экономии - ноль, бумажной волокиты - море. Но даже налог, которым обложат приемные семьи, не поможет прояснить их статус.

- Это ключевой вопрос, - соглашается Владимир Кабанов. - Договор о приемной семье и статус родителей давно пора пересмотреть. На сегодня это не прописано в законодательстве, и нам это очень сложно сделать. Есть депутаты, они должны печь законы, а мы их должны исполнять. У нас тоже есть возможность проявлять законодательные инициативы, но на это нужно много времени, серьезные юристы. Возникает очень много вопросов. Нужно ли приемной семье платить надбавку за работу в ночное время? Работают ли они, когда идут с детьми в театр и сами этот спектакль смотрят? Можно приравнять их труд к труду надомников, а это тоже целая история. Поэтому хотелось бы от депутатов услышать предложения. Но мы их не слышим.
http://www.finiz.ru/nalog/article1244547/
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Заглавие: Приоритетами демографической политики в Орловской области названы забота о детях-сиротах и малоэтажное строительство на селе.

Власти Орловской области всерьез берутся решение проблемы отказа родителей от детей. Эта тема стала одной из основных на прошедшем 17 сентября в Орле заседании коллегии области, передает корреспондент ИА REGNUM.

В настоящее время, по данным регионального департамента социальной политики, в Орловской области на воспитании в семьях находятся более трех тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Примерно две трети из них находятся под опекой, почти треть - на усыновлении, и лишь три процента - в приемных семьях. На поддержку семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из средств консолидированного бюджета в 2007 году направлено более 40 млн рублей.

По мнению руководства области, определение детей из детских домов в семьи способствует их активной социализации, поэтом приоритетным направлением на Орловщине выбрано усыновление. Ранее в области была поставлена задача до 2010 года определить в семьи не менее двух тысяч детей, в связи с чем региональная власть стремится минимизировать бюрократические проволочки в этой сфере.

В ходе обсуждения темы губернатор Егор Строев подчеркнул, что вопрос социальной защиты детей-сирот находится на постоянном контроле органов государственной власти области. Так, при усыновлении ребенка он рекомендовал отдавать предпочтение семьям из Орловской области, а органам опеки и попечительства тщательно контролировать положение детей в приемных семьях. Вместе с тем, по информации представителей областного департамента социальной политики, в Орловской области принимаются все необходимые усилия по поддержке семей, где планируют рождение двух и более детей. Для этого активно решаются вопросы обеспечения жильем молодых семей. Также в целях их поддержки в области проводится работа по увеличению доступности приобретаемого жилья путем расширения ипотечного кредитования, снижения процентных ставок по кредитам. В соответствии с действующими федеральными программами и реализацией национального проекта "Доступное и комфортное жилье - гражданам России" выполняется задача по организации массового жилищного строительства. Ввод жилья в 2006 году составил более 250 тыс. квадратных метров, а за январь - август 2007 года в эксплуатацию уже введено 122,6 тыс. квадратных метров жилья. Из этой цифры на индивидуальное жилищное строительство приходится 38,1 тыс. квадратных метров. С учетом аграрной специфики области, приоритетным местные власти называют малоэтажное строительство, способствующее возрождению сельских поселений и улучшению демографической ситуации на Орловщине.
http://www.regnum.ru/news/886420.html
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Заглавие: В Новосибирске завершается акция "Нечужие дети".

Сегодня в Новосибирском государственном краеведческом музее состоится круглый стол, посвященный закрытию фотовыставки "Нечужие дети". Все работы объединены одной темой – "Активная социальная позиция – один из путей решения проблемы социального сиротства", пояснили в пресс-службе мэрии Новосибирска. 

В мероприятии примут участие специалисты отдела опеки и попечительства главного управления образования мэрии, городского центра по профилактике социального сиротства "Солнечный круг", представители городских общественных организаций - "СибМама", Новосибирское отделение Российского детского фонда, благотворительный фонд "Солнечный город", «Центр семейного образования и воспитания "Семья и дети", "Союз журналистов России". 

Проект "Нечужие дети" реализуется с 1 июня этого года. Основные цели - привлечение жителей города к проблемам социального сиротства, информирование населения о семейных формах устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В рамках проекта с начала лета функционирует выставка с фотографиями воспитанников детских домов и приемных семей. 

Помимо фотовыставки, в рамках проекта "Нечужие дети" были выпущены брошюры с фотографиями ребят, ожидающих усыновления. Ко дню рождения города были изданы памятные открытки с рисунками воспитанников детских домов и школ-интернатов "Мой Новосибирск", а также видеоролики и социальная реклама, пропагандирующие семейные ценности. Кроме того, до конца сентября организаторы также планируют выпустить журнал "Нечужие дети". 
http://www.ami-tass.ru/article/27329.html
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Заглавие: Андрей Фурсенко: «Мы должны в первую очередь заниматься профилактикой сиротства».

За восемь месяцев текущего года семью в России нашли столько же детей-сирот, сколько за весь прошлый год, отметил сегодня на селекторном совещании по вопросам реализации мер по развитию семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, и передачи полномочий по опеке и попечительству на уровень исполнительной власти субъектов Российской Федерации и.о. министра образования и науки РФ Андрей Фурсенко. 

«Сейчас идет достаточно серьезная работа по разработке нормативно-правовой базы в сфере развития семейного устройства детей. Подготовлен целый ряд изменений в законодательные акты. Главное, пожалуй, – это введение понятия «категория детей, которые нуждаются в помощи государства». Мы не должны заниматься только теми детьми, которые уже стали сиротами, мы должны, в первую очередь, работать на профилактику. Мы считаем принципиально важным планировать эту деятельность: необходимо создание профессиональных служб – органов опеки и попечительства», - подчеркнул Андрей Фурсенко. 

Он сообщил, что в дальнейшем предполагается законодательно закрепить на федеральном уровне такие формы работы с детьми, как патронатное воспитание, социальный патронат. «Мы рассчитываем, что на основе таких решений удастся значительно сократить численность детей, изымаемых из семей, а также детей, которые воспитываются в интернатных учреждениях», - отметил А.Фурсенко. 

Основным вопросом, обсуждавшимся сегодня на селекторном совещании, стал вопрос передачи с 1 января 2008 года полномочий по опеке и попечительству на уровень исполнительной власти субъектов Российской Федерации согласно федеральному закону №258. По данным Министерства образования России, на сегодняшний день в 81 субъекте федерации приступили к формированию законодательной базы по опеке и попечительству. 25 регионов намереваются возложить функции по опеке и попечительству на органы социальной защиты, 54 – на органы образования, 3 субъекта – создать самостоятельные государственные органы по опеке и попечительству. Андрей Фурсенко призвал представителей регионов своевременно информировать центр о ходе работы. 

«Ключевой вопрос ближайшего времени – вопрос реализации тех изменений в законодательстве, которые связаны с перераспределением полномочий в сфере опеки и попечительства. Как бы вы не организовали работу, должно быть принято региональное законодательство, в котором четко должны быть прописаны функции органов опеки и попечительства, финансовые нормативы, нормативы численности и пр. Потому что в тех регионах, где принято решение о делегировании полномочий на местный уровень, без этого вы это делегирование осуществить не сможете», - отметил и.о. министра здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов. 

Что касается выполнения регионами прогнозных показателей по замещающим семьям, показателем, по мнению А.Фурсенко, здесь во многом является степень освоения федеральных средств, выделяемых на выплату единовременных пособий. «Уже в августе некоторым субъектам стало не хватать денег для выплат приемным семьям. Дополнительные средства мы найдем. Уже подготовлены изменения в закон о федеральном бюджете на 2007 год - 102 миллиона рублей для 16 субъектов», - сказал и.о. министра. То же касается освоения помощи из федерального бюджета на содержание детей в семьях и оплату труда приемных родителей. 

47 регионов освоили 100 процентов средств, выделенных на эти цели. Андрей Фурсенко призвал регионы более серьезно и внимательно относиться к прогнозированию предполагаемых расходов в дальнейшем. 
http://tatar-inform.ru/news/economy/?id=86530
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Дата выпуска: 18.09.2007г.

Заглавие: В районах области растет количество приемных семей.

Сегодня о проблемах безнадзорных детей будут говорить депутаты Новосибирского горсовета. Одно из решений - устройство сирот в приемные семьи. Уже более семисот детей в нашей области нашли новых родителей. И это - только начало.

Например, в Убинском районе институт приемных семей только открывается. У восьми мальчишек и девчонок теперь есть родители. Трое из них мамой и папой называют Зульфию и Анатолия Мейбас - жителей села Черный мыс. К двум родным дочкам они решили взять из приюта брата и сестру. А когда выяснилось, что у ребятишек есть старший брат, забрали и его. Супруги Мейбас не скрывают - за воспитание детей им платит государство. Но материальная сторона - далеко не главное. У малышей теперь есть настоящий дом.

Зульфия Мейбас, мама приемных детей: "Ответственности?! Боялись, конечно! За своих-то переживаешь, а за этих еще больше... Но мы их не разделяем. Они все наши! Хоть маленький, хоть большой!"
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=41573&cid=7



Дата выпуска: 18.09.2007г.

Заглавие: В столице готовятся к открытию центры по оказанию помощи семьям в кризисных ситуациях.

Центры для работы с "кризисными" семьями будут созданы в Москве до конца текущего года.
Центры для работы с "кризисными" семьями будут созданы в Москве до конца текущего года, сообщила первый заместитель мэра в правительстве столицы Людмила Швецова. Она отметила, что центры будут работать с различными категориями семей. По ее словам, среди этих учреждений центр по работе с беременными женщинами, находящимися на грани отказа от ребенка. Один из центров займется проблемами приемных семей. По словам Швецовой, под особое внимание будут взяты семьи с молодыми мамами, которые сами несовершеннолетние. 
http://city-fm.ru/news/?id=247177




Дата выпуска: 18.09.2007г.

Заглавие: В Челябинской области сократилось число иностранных усыновителей.
В Челябинской области в этом году на воспитание в семьи были переданы 2.233 ребенка-сироты, – сообщили «УралПолит.Ru» сегодня, 18 сентября, в пресс-службе губернатора Челябинской области. 

С начала года 1.537 детей стали воспитываться в семьях опекунов, в прошлом году за аналогичный период опекуны взяли в семьи 839 ребят. Значительно увеличилось число российских усыновителей. В прошлом году соотечественники усыновили 110 детей, а в нынешнем году было усыновлено 150 сирот. В то же время сократилось усыновление иностранными гражданами: со 138 до 72 детей. 

Кроме этого выросло число приемных семей и семейно-воспитательных групп. В этом году на воспитание в приемные семьи уже перешли 97 детей и 44 ребенка – в семейно-воспитательные группы. 

Также органы опеки и сотрудники детских домов работают с кровными семьями, помогая гражданам найти работу и восстановиться в родительских правах. С начала текущего года 333 ребенка вернулись в свои кровные семьи, в прошлом году таких детей было 224.
http://www.uralpolit.ru/urfo/socium/society/id_68618.html



Дата выпуска: 18.09.2007г.

Заглавие: Теперь патронатные семьи Самарской области защищены законодательством.

Правительство Самарской области утвердило долгожданный документ -  Положение о патронатном воспитании. В июне прокурором Самарской области Юрием Денисовым в адрес Губернатора области – председателя Правительства Константина Титова внесено представление с требованием о принятии мер по устранению допущенных нарушений законодательства, определяющего устройство детей, оставшихся без попечения родителей и утверждении Положения о патронатном воспитании.

За прошедшие 14 лет в 682 семьи передано 808 воспитанников образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Однако из-за отсутствия должного правового регулирования патронатного воспитания, дети передавались на воспитание патронатным воспитателям, личность которых не изучалась в достаточной степени, чем нарушались основные гарантии прав и законных интересов ребенка. 
Так, при передаче детей в патронатные семьи в отдельных случаях не выяснялось, имеют ли судимость патронатные воспитатели, привлекались ли они к административной ответственности, состоят ли на учетах в наркологическом, психоневрологическом диспансерах, состояние их здоровья, материальное и жилищное положение, не запрашивались характеристики с места их жительства. Отделом опеки и попечительства не проводились мероприятия по проверке соблюдения прав детей, находящихся в патронатных семьях. По фактам выявленных нарушений прокурорами внесены представления в адрес директоров детских домов.
Понятие "патронатное воспитание" оговорено лишь в октябре 2006 года в связи с внесенными изменениями в Закон Самарской области от 02.04.98 "Об организации деятельности по осуществлению опеки и попечительства в Самарской области". Однако согласно означенному Закону, до настоящего времени Правительством Самарской области не утверждено Положение о патронатном воспитании и, в нарушение установленного порядка, распоряжением министра образования и науки Самарской области с 16.12.05 действует "Временный порядок организации патронатного воспитания в образовательных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей".

Данное распоряжение опротестовано прокуратурой области, так как принято неуполномоченным лицом – министром образования и науки. 

Кроме того, постановлением Правительства Самарской области от 20.05.06 определен порядок финансирования расходов, предусмотренных бюджетом на содержание ребенка-сироты и ребенка, оставшегося без попечения родителей, передаваемого на патронатное воспитание. Таким образом, за счет бюджета области финансируются расходы, которые не имеют надлежащего правового регулирования. Это привело к тому, что администрацией Богдановского детского дома с января по апрель 2006 года выплаты патронатным воспитателям не осуществлялись, из-за ошибочного составления сметы доходов и расходов учреждения. По этой причине 15 детей из патронатных семей были возвращены в детский дом.

В настоящее время представление и протест прокуратуры рассмотрены, удовлетворены в полном объеме, оспариваемое распоряжение министра отменено, Положение о патронатном воспитании принято. 
http://tlttimes.ru/news.php/~/news=194840/
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Дата выпуска: 18.09.2007г.

Заглавие: В области возросло количество детей-сирот, взятых на воспитание в семью.

В текущем году жители Саратовской области стали чаще брать детей из интернатов и детских домов на воспитание в семью. Об этом сообщил министр образования области Игорь Плеве на состоявшемся вчера заседании круглого стола по вопросам развития сети интернатных учреждений. 

По словам министра, за восемь месяцев текущего года в Саратовской области в 1,5 раза увеличилось количество детей, переданных на воспитание в семью, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

При этом численность воспитанников детских домов и школ-интернатов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сократилась на 12,3%. 

фОтметим, что на 1-е сентября 2007 года в 51-м интернатном учреждении области воспитываются 4350 детей, в том числе 2195 детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. Кроме того, в подобных учреждениях получают образование 2047 детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе 611 детей-инвалидов.
http://www.sarinform.ru/news/21106.php



Дата выпуска: 18.09.2007г.

Заглавие: Семейному детскому дому подарили двухэтажный особняк.
	


	17 сентября состоялось открытие здания детского дома семейного типа Ковалевых. В торжественном мероприятии приняли участие Донецкий городской голова Александр Лукьянченко, председатель Донецкой областной государственной администрации Владимир Логвиненко, председатель Донецкого областного совета Анатолий Близнюк. Сообщает Жизнеобеспечение. 506 м кв. получил в подарок дом семейного типа Ковалевых. 

В доме 13 комнат, в том числе столовая, гостиная, 8 спален, 2 комнаты для занятий и игр, спортивная комната. Дом полностью оснащен новой мебелью, бытовой техникой, в распоряжении детей 2 компьютера. Все мелочи. Начиная с проекта дома вплоть до вилок, ложек, штор и кресел подбирались с согласия родителей. Им удалось полностью удовлетворить желания всех своих детей и угодить им во всех мелочах. Детский дом семейного типа был создан супругами Ковалевых в 1994 году.

 Сегодня на воспитании у них находится 19 приемных детей, а всего в семье 22 ребенка. «Я рад, что в Донецке проживают такие люди как супруги Ковалевы. То, что они делают достойно подражания и преклонения. Ковалевы заменили родителей для 19 детей. Это настоящий подвиг.

 Надеюсь, что открытый сегодня дом еще больше сплотит эту дружную семью и даст детям тепло и уют», — отметил городской голова Александр Лукьянченко. От себя лично мэр подарил семье Ковалевых картину. Финансирование семейного дома происходит в рамках государственной социальной помощи детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения, осуществляется Управлением труда и социальной защиты Пролетарского района. За 8 месяцев 2007 года получено государственной социальной помощи на сумму — 171 245 грн., в том числе на детей — 149 345 грн.. Всего в Донецке функционируют 4 дома семейного типа и 5 приемных семей, где нашлю свою родительскую любовь и заботу 46 детей. 


http://www.don.ua/news/news.php?news_id=5688&razdel=10
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