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Дата выпуска: 10.06.2013 
Заглавие: ГД на следующей неделе может запретить усыновление однополым семьям
МОСКВА, 10 июн — РИА Новости. Госдума уже на следующей неделе может внести поправки в законодательство, запрещающие усыновление российских детей однополыми семьями за рубежом, сообщил журналистам в понедельник спикер нижней палаты парламента Сергей Нарышкин.

"Мы должны предпринять меры, и мы предпримем меры и внесем изменения в российское законодательство, которые будут запрещать усыновление, если семья имеет однополых родителей. Я думаю, изменения мы успеем внести уже на следующей неделе", — сказал Нарышкин.
Он уточнил, что поправка будет внесена в законопроект, который уже был принят в первом чтении. Он направлен на поддержку семей, усыновляющих детей-сирот.

В четверг, 13 июня, состоится заседание двух думских комитетов по вопросу семьи, женщин и детей и международным делам, на которых будет обсуждаться вопрос усыновления российских детей однополыми иностранными семьями. Как ожидается, в нем примет участие уполномоченный МИД РФ по вопросам прав человека Константин Долгов, представитель министерства образования и науки РФ, а также французы, которые принимали участие в акциях протеста против легализации однополых браков во Франции.

http://ria.ru/society/20130610/942523395.html#ixzz2Vp55XRqq
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Дата выпуска: 10.06.2013 
Заглавие: Почти 500 сирот в Петербурге были переданы семьям с начала года

С.-ПЕТЕРБУРГ, 10 июн — РИА Новости, Любовь Лепшина. Около 500 детей-сирот были переданы в различные формы семейного устройства в 2013 году, сообщил на пресс-конференции председатель комитета по социальной политике Петербурга Александр Ржаненков.

Он отметил, что из 499 детей под опеку было передано 234 ребенка, в приемную семью — 116, на усыновление — 149, что больше чем в прошлом году. "В 2012 году в различные формы семейного устройства было передано 411 детей", — сказал Ржаненков.

По словам Ржаненкова, социальными службами делается все, чтобы дети оставались в родной семье, тем не менее, в 2012 году родительских прав были лишены 1563 человека. На 2013 год точных данных по лишениям родительских прав нет.

"На данный момент в базе данных числится 2725 детей-сирот, находящихся в государственных учреждениях", — сказал Ржаненков, отметив, что еще два года назад в этой базе было 5500 детей.

По его словам, около 13% из них — это дети мигрантов, часть из которых с помощью социальной службы "Приют-Транзит" были отправлены на родину. "В основном — это Узбекистан и Таджикистан", — сообщил Ржаненков.

Он сказал, что в этом направлении ведется очень серьезная работа. "Работа сложная, ведь кто-то приезжает легально, а кто-то нет, и они нигде не зарегистрированы. И даже когда родители найдены, бывает сложно доказать документально, что это их ребенок", — сказал Ржаненков.
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Дата выпуска: 10.06.2013 
Заглавие: Кубань с 1 ноября увеличит выплаты на приемных детей-инвалидов на 60%

КРАСНОДАР, 10 июн — РИА Новости. Губернатор Краснодарского края Александр Ткачев поручил с 1 ноября 2013 года увеличить на 60% — до 12,5 тысячи рублей — размер вознаграждения приемным семьям, которые взяли на воспитание ребенка-инвалида, сообщает администрация региона.

В настоящее время в крае свыше 1,5 тысячи детей-инвалидов, оставшихся без родителей, из них 735 уже нашли приемные семьи.

"Чтобы им лучше жилось, с 1 ноября текущего года по поручению губернатора край увеличит ежемесячное вознаграждение приемным родителям, воспитывающим ребенка-инвалида или ребенка, имеющего отклонения в развитии, на 60%. Таким образом, оно составит 12,5 тысяч рублей", — говорится в сообщении.

По данным региональных властей, Кубань станет первым регионом России, который пойдет на такие меры.

Краевая администрация также сообщила, что на сегодняшний день в регионе количество детских интернатов сократилось в два раза — до 21 заведения. Остальные закрылись за ненадобностью, поскольку "для сирот нашлись родители". По мнению Ткачева, "нужно и дальше делать так, чтобы все дети жили в семьях, и таких учреждений не осталось".
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Дата выпуска: 07.06.2013 
Заглавие: Астахов поддержал предложение астраханских депутатов упростить усыновление сирот кровными родственниками
Астрахань. 7 июня. ИНТЕРФАКС-ЮГ - Уполномоченный по правам ребенка при президенте РФ Павел Астахов поддержал инициативу депутатов думы Астраханской области об упрощении процедуры усыновления детей-сирот ближайшими родственниками.
На совещании в пятницу на тему соблюдении прав детей-сирот в ЮФО и СКВО депутаты предложили освободить от обязательного прохождения курсов приемных родителей бабушек, дедушек, братьев и сестер, а также дядей и тетей.
По словам депутата Ирины Родненко, время оформления документов затягивается до нескольких недель, а дети находятся в домах ребенка.
"Что касается вашей законодательной инициативы, я ее полностью поддержу. Это вообще достаточно странно - заставлять в обязательном порядке проходить обучение тех людей, которые уже имеют детей. Я в Европе пытался выяснить у наших коллег об обязательных условиях подготовки усыновителей. Они увеличивали глаза и спрашивали - а зачем, если в семье уже есть дети", - сказал П.Астахов.
"Мы забываем, что это противно человеческой природе - бросить ребенка. И не нужно заставлять учиться быть родителями тех, которые уже родитель. Поэтому ваше предложение, в той части, которое касается родственников - это надо делать, конечно", - добавил омбудсмен.
http://www.interfax-russia.ru/South/news.asp?id=407801&sec=1671
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Дата выпуска: 10.06.2013 
Заглавие: Минобрнауки создаст единый реестр усыновителей
Минобрнауки при участии Минздрава, Минтруда, Росстата и «Открытого правительства» создаст общенациональный онлайновый реестр граждан, желающих усыновить или взять под опеку ребенка, или уже сделавших это. Также будут значительно расширены возможности нынешних реестров детей, оставшихся без попечения родителей. Как сообщили «Известиям» в Министерстве образования и науки, к концу года должны быть готовы соответствующая концепция проекта и техническое задание для разработчиков, а также необходимые поправки в законодательство.

Предполагается, что реестр детей будет общедоступным — каждый желающий сможет просмотреть определенный объем информации о ребенке. Однако реестр будущих или нынешних приемных родителей будет предназначен лишь для использования федеральными органам управления образованием (на них возложено ведение региональных банков данных о сиротах), а также органами опеки и попечительства. Усыновителям придется предоставить информацию о себе, согласно действующему законодательству: материальное положение и данные об имуществе, физическом и психическом здоровье, наличии судимости и многое другое.

— База будет включать централизованные данные не только о детях, которые остались без попечения родителей и не устроены на воспитание в семьи, но и всех сирот, которые уже были устроены в семьи. Сейчас данные разрознены, и необходимо собрать всё воедино, — поясняют специалисты Минобрнауки.

Нововведением будет и появление в базе информации о детях-сиротах с инвалидностью — сейчас такая статистика не ведется.

Проект будет выстроен на базе уже действующего ресурса Минобрнауки — Usynovite.ru, где в режиме онлайн представлена минимальная информация о ребенке: регион проживания, имя, первая буква фамилии, возраст, односложное описание характера (спокойный, общительный, добрый, ласковый и т.п.), есть ли братья и сестры. Также предоставлена фотография. Сейчас данный ресурс курирует Минобрнауки и органы опеки и попечительства.

В создании новой системы участвует более широкий круг ведомств: Минобрнауки (куратор проекта), департамент правительства России по формированию системы «Открытое правительство», Минздрав (предоставление данных о здоровье и формирование законодательной базы), Минтруда (данные об усыновителях), Росстат (статистика по количеству детей-сирот в России и отдельных регионах). 

— Сегодня информация о детях-сиротах в значительной степени собирается вручную. Отсутствие единой автоматизированной базы не позволяет объективно и оперативно принимать решения в области детского усыновления, — считает первый зампредседателя комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Ольга Баталина. — Такие реестры являются связующей ниточкой между усыновителем и ребенком, когда семья сможет получить полную информацию о ребенке и принять решение.

Государственная система усыновления не должна работать так, как сейчас, этот вопрос требует незамедлительной проработки, считает депутат.

Николай Слабжанин, руководитель международной благотворительной организации SOS Children's Villages в России, считает, что подобный реестр станет первым шагом к перевороту системы усыновления в целом.

— Здесь изменяется сам подход к процессу усыновления. Теперь усыновителям будет гораздо проще найти ребенка, — рассказывает он. — Считаю позитивным моментом то, что появится реестр потенциальных усыновителей. Надеюсь, когда-нибудь ребенок совместно с уполномоченными службами сможет сам сделать свой выбор.

Согласно статистике, предоставленной Минобрнауки, за пять лет, с 2007 года, на 26% уменьшилось число детей, оставшихся без попечения родителей (с 127 тыс. до 93,8 тыс.), более чем на 21% уменьшилось число образовательных учреждений для детей-сирот (с 1770 до 1387). На 24% уменьшилось число детей, нуждающихся в устройстве на воспитание в семьи (с 177 тыс. до 134,5 тыс.). Количество родителей, лишенных родительских прав, сократилось на 11% (с 62,8 тыс. до 55,8 тыс.).

http://izvestia.ru/news/551714#ixzz2Vp4h17X9
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Дата выпуска: 10.06.2013 
Заглавие: Практика для приёмных родителей
В Старогородковском специальном (коррекционном) детском доме для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей с ограниченными возможностями здоровья состоялся день открытых дверей.

 Участниками мероприятия стали представители управления опеки и попечительства Одинцовского района, специалисты отдела сопровождения замещающих семей Одинцовского зонального объединения, а также люди, которые уже сделали важный шаг – приняли на воспитание ребенка и прошли подготовку в Школе приёмных родителей.

– В нашей Школе мы предлагаем пройти теоретическую подготовку, программа которой рассчитана на восемьдесят академических часов, – рассказывает начальник отдела сопровождения замещающих семей Одинцовского зонального объединения Областного центра сопровождения замещающих семей Ирина Анатольевна Меркуль. – Вместе с будущими приёмными родителями мы рассматриваем психологические, социальные, юридические и медицинские аспекты усыновления. Рассказываем также об особенностях детей, оставшихся без попечения родителей, их возможном поведении, о тайне усыновления и так далее.

По словам Ирины Анатольевны, приезд в Старогородковский детский дом граждан, изъявивших желание принять в свою семью ребенка, – это уже практическая подготовка. Важно, чтобы они увидели, как живёт ребёнок в детском доме, его способность к общению, и самое главное – поняли для себя, готовы ли они взять ребёнка с не самой хорошей жизненной историей, которая отложила след на его здоровье...

В этот день дети даже и не подозревали, что возможно кто-то из приехавших гостей – его будущие мама и папа. Однако ребята радушно общались со взрослыми: в песнях, танцах и сценках они показывали им свои таланты.

Затем директор детского дома Татьяна Юрьевна Новохатько провела для гостей экскурсию по учреждению, показала, в каких условиях живут дети, и продемонстрировала их творческие работы. А в заключение мероприятия все присутствующие вместе пошли сажать цветы и деревья на участке при детском доме. И это тоже имело своё немаловажное значение: сплотило детей и взрослых в единую команду, позволило им увидеть друг друга в разных ситуациях и посмотреть, насколько изменилась при этом их модель общения и поведения.
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