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Дата выпуска: 26.04.2008г. 

Заглавие: В Бийске стали чаще усыновлять воспитанников детских домов.

По оценкам специалистов, в Год семьи жители Бийска и соседних районов стали реже отказываться от детей. С прошлого года воспитанников детских домов и специализированного дома ребенка чаще усыновляют или оформляют над ними опеку российские граждане.

Этому способствуют и государственная политика, и новые формы работы учреждений, воспитывающих детей-сирот, в частности, «гостевые дни», когда семья принимает на выходные, праздники ребенка из детского дома. По мнению главного врача дома ребенка Людмилы Бузуновой, реже отказываться от детей стали начиная с прошлого года, когда государство ввело «материнский капитал». Сегодня отказываются только от детей с патологиями.

Кроме того, в прошлом году из дома ребенка в детские дома не передавали ни одного воспитанника, в то время как в 2006 году таких было 12 детей. Четыре воспитанника дома ребенка в прошлом году были возвращены в родные семьи, сообщает газета «Бийский рабочий».
http://altairegion22.ru/rus/region_news/?news_id=34766
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Дата выпуска: 26.04.2008г. 

Заглавие: Генеральная репетиция.

Попробовать себя в роли родителей можно в детских домах Ростовской области. В таком эксперименте участвуют те, кто желает взять ребят в свою семью. Психологи считают, что количество неудачных усыновлений сократится.

Репортаж Виктора Синеока:
Эти дети из приюта не просто играют в песочнице. Они участвуют в эксперименте – живут и воспитываются в семье. Мальчик, играющий по соседству, потенциальный брат. Его мама для Сережи и Наташи – новый воспитатель. Если их отношения сложатся, через несколько месяцев она официально возьмет их под свою опеку. Обе стороны очень на это надеются. 

Оксана Борисова: Нам хотелось, чтобы у нас было веселее, чтобы у нас было смеха, наверное, детского больше. Поэтому вот так. Поехали за одним, привезли двоих. 

В приюте села Кулешовка Ростовской области, этот новый способ работы с детьми называют семейной воспитательной группой. 

Камо Малерян, директор социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних: Очень важно ведь, чтобы родители будущие поняли, что это именно то, что они хотят. Это их ребенок. И ребенку очень важно понять, что это те родители.

Теперь они стремятся лучше выглядеть и прилежней учиться. Среди детей в приюте появилось настоящее соперничество: количество мест в семейных группах ограничено. И семьи-претенденты проходят самый жесткий отбор. 

Прежде чем забрать ребенка из приюта, будущий семейный воспитатель должен пройти своеобразный «курс молодого бойца». Лекции и тренинги длятся три месяца. Ко времени окончания обучения взрослые четко должны ориентироваться в таких вопросах как «решение конфликтных ситуаций» или «формирование психологической совместимости». Вот только экзаменов не предусмотрено, полученные знания приходится закреплять сразу на практике. 

Но в приюте не скрывают: семейная воспитательная группа все-таки эксперимент. Ребенка могут взять под опеку, а могут вернуть в приют или кровным родителям. 

Эта вероятность, считают психологи, является главным недостатком такой практики. Неудача может привести к трагическим последствиям для психики ребенка. В ответ на опасения психологов, в приюте приводят свою статистику: со дня начала эксперимента детей не возвращали ни разу. Семья, где сейчас живут Сергей и Наташа, вряд ли станет исключением.
http://www.5-tv.ru/news/details.php?newsId=10143
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Дата выпуска: 26.04.2008г. 

Заглавие: Министр образования и науки Пензенской области Владимир Коротов ознакомился с условиями воспитания в приемных семьях.

В семье Олиных двое родных и один приемный ребенок. Первым с ним подружился Максим.

«Я попал в больницу, и там вот лежал Саша и другие мальчики, познакомились, он рассказал там все, как было, как жил, а потом предложили нам его взять», - сказал Максим Олин.

«Так получилось, что я вообще не знала, кто он и откуда, а дети рассказывают, говорю, господи, если такой случай выпал, что он один, ему одному трудно, плохо, говорю, наверное, нужно все-таки взять, домой пришла, мужу сказал, он говорит - бери, как же так, давай оформим себе», - сказала Ирина Олина.

У 11-летнего Александра своя комната - он живет у Олиных уже год. Мария всегда мечтала о старших братьях, но младшие - ничуть не хуже.
В том же поселке Мордовская Норка министр образования посетил еще одну семью - Гордеевых. Тут двое приемных детей - 5-летняя Ангелина и 2-летний Никита. Обоих взяли из Пензенского дома ребенка. Своих малышей у супругов нет, но этих считают родными.
Сперва появилась красавица Ангелина. Девочка ходит в детский сад и Шемышейскую школу искусств, увлекается танцами и рисованием.
Маленький Никита переехал сюда совсем недавно. Ангелина часто говорила, что хочет братика.

«Сейчас в общем, если бы мне сказали, что появится у вас свой, но не будет вот этих детей, я бы, наверное, отказалась, не кривя душой, потому что эти дети уже настолько мне родные, мои, да, да, и хочется уже поняньчить внуков, дожить бы до этого возраста», - сказала Светлана Гордеева. 

Сама Светлана пока не работает. Муж - следователь Спасского РОВД. Дома бывает только по выходным, но вниманием жена и дети не обделены. В будущем приемных Ангелину и Никита Гордеевы намерены усыновить.
http://tv-express.ru/news_info/3843/
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Дата выпуска: 28.04.2008г. 

Заглавие: Найти родителей.
В этом году началась реорганизация органов опеки и попечительства, в результате которой бывший отдел опеки, попечительства и усыновления управления образования стал Управлением опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Пушкинскому муниципальному району.
Основными задачами органов опеки и попечительства на сегодняшний день являются:
• реализация единой государственной политики по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
• защита личных и имущественных прав и интересов несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
• обеспечение приоритета семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, профилактика социального сиротства;
• создание необходимых условий для содержания, воспитания, обучения, социальной защиты, охраны здоровья несовершеннолетних;
• осуществление контроля за содержанием, воспитанием, обучением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
• осуществление надзора за деятельностью опекунов и попечителей по месту жительства подопечных.
Одной из самых важных задач в работе Управления опеки и попечительства является передача детей на воспитание в семью. На сегодняшний день в Пушкинском районе более 50-ти детей, оставшихся без попечения родителей. 
Это и 16-ть малышей, находящихся в грудном отделении Пушкинской районной больницы, от которых мамы отказались сразу после рождения, и 20-ть детишек постарше, живущих в Пушкинском социальном приюте для детей и подростков, и 23 ребенка-сироты, обучающихся в Пушкинской специальной (коррекционной) школе-интернате. Основными формами устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являются усыновление, опека (попечительство), приемная семья, патронат. За три месяца 2008 года 6 детей были усыновлены, 14 – переданы под опеку, 3 – в приемную семью.
Усыновление является приоритетной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при которой усыновленный ребенок приобретает все права и обязанности родного. При усыновлении ребенка обеспечивается сохранение тайны усыновления. В семью усыновителей может быть устроен как новорожденный ребенок, так и ребенок в возрасте до 18 лет. 
Усыновителям предоставляется отпуск по уходу за ребенком, а при усыновлении новорожденного ребенка также отпуск по беременности и родам. В целях защиты прав и законных интересов усыновленного ребенка Управление опеки и попечительства осуществляет контроль за условиями его жизни и воспитания (с учетом сохранения тайны усыновления). Контрольное обследование проводится в течение первых трех лет, на основании его составляется отчет.
Опека (попечительство) может оформляться как родственниками ребенка, так и посторонними гражданами. Опека устанавливается над детьми, не достигшими 14-летнего возраста, попечительство – над детьми от 14 до 18 лет. Чаще всего опека (попечительство) устанавливается родственниками, если родители по каким-то причинам не могут заниматься воспитанием ребенка. 
При оформлении опеки у ребенка появляется возможность жить и воспитываться в семье, также за ним сохраняются все выплаты, алименты, пенсии, право собственности и пользования жилым помещением, либо право предоставления жилья по достижении совершеннолетнего возраста. Опекунам и попечителям в соответствии с законодательством выплачиваются денежные средства на содержание ребенка, а сам опекаемый ребенок пользуется всеми положенными ему льготами. Управление опеки и попечительства осуществляет контроль за условиями проживания ребенка в семье опекуна, расходованием денежных средств. 

В последние годы наиболее эффективной формой жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, стала приемная семья. На сегодняшний день в Пушкинском районе создана 21 приемная семья, в которых воспитываются 25 приемных детей. Ребенок в приемной семье, как и при опеке, сохраняет все имущественные права, но живет и воспитывается в семье приемных родителей. 
Ребенок передается на воспитание в приемную семью на основании договора, заключаемого между органами опеки и попечительства и приемными родителями. Особенностью приемной семьи является то, что, помимо выплаты денежных средств на содержание ребенка, приемные 
родители получают заработную плату, а время работы по трудовому договору может засчитываться им в непрерывный трудовой стаж. Число детей в приемной семье, включая родных и усыновленных, не должно превышать 8 человек.
Еще одной новой формой семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является патронат. Это форма воспитания и оказания социальной помощи детям, нуждающимся в государственной поддержке, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет. Сейчас существуют 2 вида патроната: патронатное воспитание – фактическая передача ребенка на воспитание в семью, и постинтернатный патронат – осуществление контроля за ребенком из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет. 
С целью оказания педагогической, психологической и юридической помощи кандидатам в усыновители, опекуны, приемные родители, а также людям, уже принявшим на воспитание в семью ребенка, в Пушкинском районе планируется создание Службы сопровождения замещающих семей. Уже сейчас в Управлении опеки и попечительства возобновила свою работу «Беседка» для приемных родителей, куда можно обратиться с любыми вопросами и проблемами, касающимися семейного устройства детей-сирот. 
Специалисты-психологи и опытные приемные родители помогут решить сложные проблемы, которые почти неизбежно возникают на первых порах, а также объяснят, что нужно для того, чтобы взять ребенка на воспитание в семью. 
«Беседка» ждет Вас по четвергам с 16 до 18 часов.
Напоминаем наш адрес и время работы, а также надеемся на Ваше понимание, поддержку и участие в судьбе брошенных детей.
Наш адрес: г.Пушкино, 2-й Фабричный проезд, д.4а.
Телефоны: (8 496) 580-01-65
(8 496) 580-01-66
Приемные дни: понедельник, четверг с 10.00 до 17.00 (обед с 13.00 до 14.00).
http://www.pushkino.tv/?news=1779&id=p
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Дата выпуска: 28.04.2008г. 

Заглавие: 158 брянских сирот обрели семьи в этом году.

158 детей-сирот устроено в брянские семьи в этом году. Об этом сообщает комитет по делам семьи, охране материнства и детства Брянской области по состоянию на 1 апреля. При этом на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях, а также оплату труда приемных родителей из областного бюджета выделено более 52 миллионов рублей. Объем финансирования из средств федерального бюджета на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью, составил 728 тысяч.
http://www.news.nashbryansk.ru/2008/04/28/chronicles/siroty/
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Дата выпуска: 28.04.2008г. 

Заглавие: Приморские депутаты окажут приемным семьям правовую помощь.

Семинар на тему "Приемная семья и ее права" прошел в селе Раздольном на базе детской деревни "Семейный очаг". Инициаторы встречи – депутаты Законодательного Собрания Приморья. 

В Приморье за последнее время значительно окреп институт приемной семьи. Еще в начале 2007 года их было около 50-ти, и воспитывали там 187 детей. А в начале 2008 года приемных семей стало более трехсот, на воспитании - почти семьсот ребятишек. 

Подобная тенденция происходит благодаря, в том числе, и поддержке краевой власти. Так, по решению депутатов Законодательного Собрания, в 2007 году была повышена заработная плата приемным родителям, оказывается адресная помощь конкретным семьям, принят закон об опеке и попечительстве. 

Однако, как показала практика, во многих приемных семьях до сих пор до конца не знают своих прав. Родителям необходимы юридические консультации, разъяснения, касающиеся действующего законодательства. 

Именно для решения подобных вопросов Законодательное Собрание организовало первый семинар для приемных семей Приморского края. В детской деревне "Семейный очаг" за круглым столом вместе с приемными родителями из разных районов края собрались депутат Эдуард Алексеев, начальник правового управления Законодательного Собрания Виктор Полушин, представитель уполномоченного по правам человека, ученые, психологи. 

Депутат Эдуард Алексеев рассказывает: "Почему многие из собравшихся в течение нескольких лет не могут получить официальный статус приемной семьи в своих районах, когда увеличат пособия на приемных детей, что является причиной задержки выплаты денег, может ли краевая власть оказать помощь в оплате образования? Эти и другие вопросы звучали на семинаре". 

Виктория Гончаренко воспитывает четверых родных и десять приемных детей. Ребят взяла из детского дома 5 лет назад. Однако на протяжении уже нескольких лет не может официально получить статус приемной семьи. "Очень много вопросов, и правовых и житейских. Очень хорошо, что у нас смог пройти такой круглый стол, где собрались люди, которые могут нам помочь", - говорит она. 

По словам приемных родителей деревни "Семейный очаг" они уже смогли не раз убедиться, что приморские законодатели держат свое слово. Маргарита Петрук, мать трех своих малышей и пяти приемных, говорит: "Семьи высказывают свои проблемы, а власть, которая нас слышит и видит, начинает их решать. Депутаты нам помогли рассчитаться с долгом за отопление. Это более 70 тысяч рублей. Сейчас решается вопрос с семенным картофелем". 

На семинаре было принято решение взять под контроль все озвученные вопросы. Депутаты и юристы Законодательного Собрания проведут тщательную работу с обращениями и найдут решение проблем приемных семей. 

"Это здорово, что депутаты на месте своими глазами посмотрели, убедились, насколько это важно. Ведь из кабинета не всегда все видно, - уверен Петр Яцков, профессор, психолог, присутствующий на семинаре.
http://deita.ru/?news,,,,109669
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Дата выпуска: 28.04.2008г. 

Заглавие: Во Вьетнаме решили больше не продавать детей Соединенным Штатам.

Соглашение, позволяющее гражданам США усыновлять вьетнамских детей, не будет продлено, объявило в понедельник Вьетнамское международное агентство по усыновлению.

Подобное решение было принято в связи с критикой вьетнамской системы усыновления детей: ранее в апреле посольство США в Ханое опубликовало доклад, в котором утверждается, что местные чиновники допускают грубые нарушения. В частности, они берут взятки и стремятся убедить местных молодых родителей продать им детей, чтобы потом перепродать их американцам.

Власти страны объявили, что в корне не согласны с выводами составителей доклада. После этого инцидента стороны не смогли придти к соглашению о новом договоре, определяющем условия, на которых американские граждане могут усыновлять вьетнамских детей. Срок действия текущего соглашения истекает 1 сентября.
http://www.narodinfo.ru/news/48632.html
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Дата выпуска: 28.04.2008г. 

Заглавие: Начальница госслужбы наживалась на детях-сиротах.
В Мариуполе поймали на взятке начальницу службы по делам сирот. Она промышляла в одной из районных администраций. 

Эта чиновница курировала граждан, которые создали приемные семьи и воспитывают детей-сирот, а также детей, родители которых лишены родительских прав. 

По закону содержание таких малышей и подростков в приемных семьях возможно только после заключения договоров между чиновником, который представляет государство и приемными родителями. 

По этому договору, государство обязуется выплачивать по тысяче гривен на каждого ребенка. Так вот, эта оборотистая дама, угрожая разрывом таких договоров по формальным поводам, вымогала с приемных родителей взятки.

   Взяточницу задержали с поличным как раз в тот момент, когда она брала тысячу гривен от женщины, которая воспитывает четырех приемных подростков и трех родных детей.
http://www.kp.ua/daily/250408/40850/
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Дата выпуска: 26.04.2008г. 

Заглавие: Пилипишин: Киеву нужна действенная схемы поддержки усыновления детей.
Глава Шевченковского района, кандидат на должность столичного мера от блока Литвина Виктор Пилипишин выступает за создание действенной схемы поддержки усыновления детей. 

Такая поддержка, по мнению Виктора Пилипишина, состоит из всевозможных поощрений, предоставления консультативной и организационной помощи потенциальным родителям-усыновителям, выделении из местного бюджета одноразовой помощи родителям, которые  усыновили ребенка, и адресной помощи каждому ребенку. 

Благодаря этому все больше детей-сирот сможет найти новую семью и получить соответствующее обеспечение, что даст возможность каждому ребенку реализовать свои потенциальные возможности. 

Напомним, что сегодня в Киеве около 3 тысяч детей лишены родительской заботы. 
http://www.podrobnosti.ua/power/local/2008/04/26/518452.html
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