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Дата выпуска: 24.10.2007г. 
Заглавие: В Астраханской области стали чаще жениться и усыновлять детей
С января по сентябрь службами ЗАГС Астраханской области зарегистрировано 6 269 браков, что на 3% (+205) больше, чем за аналогичный период 2006 года. Тем не менее, как сообщила корреспонденту ИА REGNUM пресс-секретарь службы ЗАГС Астраханской области Елена Авдеева, остается высоким число расторгаемых браков - 3 903, что на 13% (+436) больше, по сравнению с прошлым годом.

С января по сентябрь 2007 года зарегистрировано 9 905 актов гражданского состояния о рождении, что на 609 (6,6 %) больше, чем за аналогичный период прошлого года. Повышение рождаемости отмечается в Володарском (19%), Наримановском (17%), Приволжском (17%), Икрянинском (10%), Харабалинском (10%), Ахтубинском (9%), Камызякском (7%), Черноярском (7%), Красноярском (4%) районах и ЗАТО Знаменск (12%). По Астрахани рост рождаемости зафиксирован по всем городским районам, кроме Советского. Положительный естественный прирост населения, т. е. превышение рождаемости над смертностью, наблюдается в Приволжском, Красноярском, Володарском, Наримановском, Харабалинском районах и ЗАТО Знаменск.

За девять месяцев 2007 года снизилось количество зарегистрированных актов о смерти и составило 10 765, что на 443 (на 4%) меньше показателей прошлого года. Смертность сократилась по Камызякскому, Ахтубинскому, Енотаевскому, Харабалинскому, Черноярскому, Володарскому районам. Снижение смертности наблюдается и по Астрахани. Достаточно высокий в сравнении с прошлым годом уровень зарегистрированных смертей отмечен в ЗАТО Знаменск (+38), Икрянинском (+36), Лиманском и Наримановском районах (+19).

Усыновлено 182 ребёнка, что на девять больше, чем в минувшем году. Причем возросла доля российских граждан, усыновивших (удочеривших) детей (+23).
http://www.regnum.ru/news/904108.html 




Дата выпуска: 23.10.2007г. 

Заглавие: Собрание депутатов НАО поддержало приемных родителей
На октябрьской сессии Собрание депутатов НАО внесло изменения в закон "О размере оплаты труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье". 

Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе Собрания депутатов НАО, тем, кто решил взять на воспитание приемного ребенка, с 1 января 2008 года округ будет выплачивать ежегодное денежное вознаграждение ко Дню семьи (его размер определит администрация НАО). Ребенку, взятому на воспитание в приемную семью, вне очереди будет предоставляться место в детском саду, и плата за содержание в ней будет компенсироваться из окружного бюджета. Приемная семья также сможет взять субсидию на оплату текущего ремонта жилья и приобретение мебели. 

Кроме того, новый окружной закон смягчает условия предоставления тех льгот, которые существовали ранее. Так, субсидию на приобретение жилья теперь можно будет получить по истечении двух лет воспитания ребенка, а не трех лет, как было установлено в предыдущей редакции. Получить во временное пользование транспортное средство по выбору (лодку с мотором, снегоход, либо автомобиль) сможет семья, взявшая на воспитание не менее двух приемных детей, либо одного приемного ребенка-инвалида. В предыдущей редакции эта льгота предусматривалась для семей, воспитывающих не менее пяти приемных детей, либо трех приемных детей-инвалидов. 

Окружное Собрание считает: как можно больше детей должны жить в семьях, и округ должен стимулировать этот процесс. По большому счету, окружной бюджет только перераспределяет средства – ведь и за содержание ребенка в детском доме платит тоже он. Но шансов воспитать полноценного гражданина – здорового, умелого и активного – в семье гораздо больше. 
http://www.regions.ru/news/2104982/ 



Дата выпуска: 24.10.2007г. 

Заглавие: Более 400 детей смогли обрести родителей
В Тюменской области насчитывается свыше 6 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей. Одним из способов обрести собственную семью для таких ребят является патронатная форма воспитания. Благодаря этому направлению, на юге нашего региона уже более 400 детей смогли обрести родителей. 

Постановлением правительства Тюменской области с 1 января этого года увеличено пособие на содержание детей-сирот как в приемных, так и в патронатных семьях. На ребенка старше трех лет оно составляет 4 тысячи рублей. Что касается детей более младшего возраста - пособие на них выплачивается в размере 4 тысяч 300 рублей. Кроме того, увеличена заработная плата воспитателей патронатных семей.
http://tyumen.rfn.ru/rnews.html?id=44203&cid=7 





Дата выпуска: 24.10.2007г. 
Заглавие: "Моя семья - моя радость"
«Живем нормально все у нас хорошо. Детишки по дому помогают - что не попросишь все выполняют... Учатся хорошо», рассказывает участник фестиваля "Моя семья - моя радость" Светлана Петрова.

Всего в Пензенской области 350 приемных семей, в которых воспитывается 579 детей. Для сравнения в пяти детских домах области находится 324 ребенка. Судя по показателям уже можно сказать что институт приемной семьи в нашем крае развивается. 

«Выставка - это яркий пример того как насыщенно и разнообразно живут созданные в Пензенской области приемные семьи. Я думаю, что не без интересно будет каждой семье познакомится с опытом другой семьи», -отметил Олег Мельниченко, министр образования и науки Пензенской области.

"Дом в котором хочется жить, и семья которую действительно любишь", говорит 12-летняя Маша. Семья Шароновых для девочки стала родной. 

«Когда я пришла в приемную семью мне очень понравилось...очень их уважаю», - рассказывает Мария Пономарева, участники фестиваля "Моя семья - моя радость".

Ее удочерили лишь год назад, но знакомство произошло гораздо раньше. 5-летняя Маша со сцены пела песенку о мамонтенке, потерявшем маму. Мама нашлась, и спустя годы они поют о том, как счастливы, счастливы вместе.
http://tv-express.ru/news_info/1799/ 
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Дата выпуска: 23.10.2007г. 
Заглавие: 24 октября - «прямая» телефонная линия по делам семьи и детства.
Горсправка / Пермь
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24 октября - «прямая» телефонная линия по делам семьи и детства. 

24 октября с 11.00 до 17.00 состоится «прямая» телефонная линия по вопросам опекунских, приемных и патронатных семей и семей усыновителей, проживающих в городе Перми. Телефон: 212-15-90. Вопросы также принимаются по e-mail: udsd@perm.permregion.ru. ICQ 275-287-818. 

Как сообщает пресс-служба городской администрации, на вопросы пермяков ответит начальник управления по делам семьи и детства администрации Перми Татьяна Зотина и специалисты управления.
http://www.echo.perm.ru/article.php?class=news&id=4199&part_id=2 




Дата выпуска: 24.10.2007г. 

Заглавие: В Тольятти за 9 месяцев этого года в роддомах оставлены 43 ребенка
В Тольятти некоторые дамы по-прежнему оставляют своих новорожденных детей в родильных домах. Как сообщила руководитель комитета по вопросам семьи, материнства и детства Елена Финагеева, за 9 месяцев этого года 43 женщины отказались забрать из лечебно-профилактических учреждений малышей. В это число попали 19 девочек и 24 мальчика. Елена Валентиновна отметила, что за аналогичный период прошлого года таких "кукушек" было 47.

По данным руководителя комитета, 86% оставленных в роддомах детей появились на свет вне брака.

Больше всего отказниц живет в Автозаводском районе Тольятти – 19 человек. Еще 13 – жительницы Старого города и 11 – Комсомольска. Большинство женщин – 65% – дали согласие на усыновление своего ребенка любым другим лицом, остальные, не имеющие документов, удостоверяющих личность, покинули лечебно-профилактические учреждения без объяснения причин. 7 женщин имеют диагноз ВИЧ-инфекция, 8 употребляют наркотические средства.

В целом социальный портрет женщины, отказавшейся забрать своего ребенка из роддома таков: возраст от 18 до 40 лет, не замужем, имеет других детей, не работает или имеет временную работу, с низкой социальной адаптацией и моральной ответственностью.

Из общего количества отказниц имеют регистрацию по месту проживания на других территориях 7 человек (16 % от общего числа "кукушек"), 2 женщины вообще не имеют постоянного места жительства и регистрации в Тольятти.

Основной причиной отказа женщин забрать своих новорожденных детей по-прежнему остается тяжелое материальное положение. По этой причине от своего новорожденного ребенка отказались 40 женщин, 2 дамы отказались по причине тяжелой болезни ребенка, 1 – в связи с отсутствием жилья.

В результате усилий специалистов центров "Семья", 20% новорожденных детей все же удалось вернуть в семьи. Еще 31% малышей был усыновлен, 5% – переданы под опеку. Остальные отправились с детские дома.
http://www.tltnews.ru/arts/fullnews.php?id=4152 
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