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Дата выпуска: 26.11.2010 
Заглавие: Астахов: Соглашение об усыновлении с США будет подписано весной 2011 года
Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов считает, что соглашения по вопросам усыновления между Россией и США должно быть подписано не позднее весны 2011 года.
С первого по третье декабря 2010 года в Вашингтоне (США) пройдёт очередная встреча российских и американских экспертов, посвященная подготовке соглашения по вопросам усыновления между Россией и США. Предметом обсуждения станет ряд позиций проекта Соглашения, по которым российской стороной были высказаны замечания. В частности, по мнению российских экспертов, требуют уточнения процедуры признания решения об усыновлении в принимающем государстве, получения усыновленным ребенком гражданства этого государства, организации контроля за случаями переустройства усыновленных детей.
Ранее омбудсмен заявлял, что при затягивании сроков подписания он может поднять вопрос о юридическом замораживании усыновления российских детей американцами.
По мнению Астахова, в текст договора также следует внести поправку, касающуюся его обязательной ратификации.

"В противном случае договор не станет обязательным для каждого из штатов США", - отмечает он.
http://www.mk.ru/politics/news/2010/11/26/547403-astahov-soglashenie-ob-usyinovlenii-s-ssha-budet-podpisano-vesnoy-2011-goda.html
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Дата выпуска: 26.11.2010 
Заглавие: В регионе стало на треть больше желающих усыновить ребенка
С начала 2010 года на 30 % увеличилось число заявок на усыновление, если сравнивать с аналогичным периодом 2009 года. Об этом сообщила заместитель министра образования Саратовской области Ирина Ткаченко на проходящей в эти минуты коллегии министерства образования.
В 2007 году в Саратовской области насчитывалось 34 семьи, воспитывавшей неродного ребенка, в 2010 году их число выросло почти в три раза — до 101. Пособие на содержание детей при этом составляет более 5 тыс. рублей на ребенка в возрасте от 0 до 6 лет и более 7 тысяч — на ребенка старше шести лет.

В области создан регистрационный банк данных детей, которые не имеют жилья. Сейчас без собственной крыши над головой живут 6 тысяч детей. Множество детей еще не поставлены на учет, причем в числе «антилидеров» первый заместитель министра назвала Аткарский, Энгельсский и Пугачевский районы.
http://www.nversia.ru/news/9619.html
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Дата выпуска: 26.11.2010 
Заглавие: В области стали чаще усыновлять детей
За десять месяцев 2010 года на 30%  увеличилось количество жителей Саратовской области  обратившихся по вопросам усыновления, опеки (попечительства), создания приемной семьи. Их стало 489 против 378 за аналогичный период 2009 года, заявили сегодня на заседании коллегии министерства образования области.

Большинство обращений поступило от городских жителей – 79%.  В возрастном срезе приемные родители распределились следующим образом: от  20 до 30 лет – 16%, от 30 до 40 лет – 58%, от 40 до 50 лет – 26%. По социальному статусу: служащие – 72%, предприниматели – 11%, рабочие – 14%, работники сельского хозяйства – 3%.

В основном усыновляют детей в возрасте до 1 года (41%), от 1 года до 3 лет (43 %) и от 3 до 7 лет (16%). Чаще усыновляют мальчиков (52 %)
http://www.4vsar.ru/news/11309.html
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Дата выпуска: 26.11.2010 
Заглавие: Свердловские депутаты предлагают платить приемным родителям
ЕКАТЕРИНБУРГ. Свердловские депутаты предлагают назначить усыновителям единовременную денежную выплату. Парламентарии уверены, что это стимулирует граждан чаще брать детей-сирот в свои семьи. 

«Как показывает практика, усыновление – наиболее эффективная форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей, и людей, решившихся на столь ответственный шаг, нужно поощрять»,- заявил председатель комитета Николай Воронин. Впервые в Свердловской области предлагается назначить усыновителям единовременную денежную выплату в размере 30 тысяч рублей. Для сравнения: в других субъектах Российской Федерации эта сумма колеблется от 20 тысяч в Тамбовской области до 615 тысяч в Калининградской области, сообщает пресс-служба заксобрания.

Большие споры вызвало обсуждение условий, при которых назначается эта сумма. В частности, что должно быть обязательным: чтобы ребенок обязательно был гражданином Свердловской области или усыновители? При сохранении тайны усыновления случаи могут быть самые разные, вплоть до усыновления в корыстных целях. Большинство депутатов делают акцент на детей, взятых из специализированных учреждений именно Свердловской области. 

Численность усыновленных детей в Свердловской области в 2008 и 2009 годах составляла соответственно 260 и 283 ребенка. В первом полугодии 2010 года усыновлено 113 детей. Депутаты надеются, что с принятием данного закона желающих усыновить ребенка станет больше.

Комитет вносит законопроект на очередное заседание облдумы для принятия в первом чтении.
http://www.apiural.ru/news/politics/60726/
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