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Дата выпуска: 03.09.2007г.
Заглавие: С начала года в Омской области дополнительно открыто 95 приёмных семей
За 8 месяцев текущего года в Омской области дополнительно открыто 95 приёмных семей. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM 3 сентября в Главном управлении по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций региона, в этом году мам и пап обрели уже 226 осиротевших ребятишек. В числе лидеров по количеству образованных приемных семей сегодня Черлакский район, где открыто 14 приёмных семей, Москаленский - 10, в Нижнеомском, Большеуковском и Нововаршавском - по 6, в Называевском - 5 приемных семей.

Напомним, что с 1 января 2007 года размер денежных средств на содержание приёмных, опекаемых (подопечных) детей составляет в зависимости от возраста детей от 4 600 до 5 595 рублей в месяц. Значительно улучшились условия оплаты труда приёмных родителей. Сегодня она составляет 3 740 рублей на одного ребенка.
http://www.regnum.ru/news/879087.html 
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Заглавие: В Таловой чествуют приемные семьи
В администрации Таловского района состоялся приём родителей, участвующих в программе "Семья плюс я". Эта целевая программа работает в районе уже пять лет и за это время 51 ребёнок из Таловской школы-интерната провёл лето в приёмных семьях. В этом году 11 детей покинули на всё лето стены интерната. Семьи, в которых они провели летние месяцы, получили поздравления. Поздравления для этих семей, по словам помощника главы администрации Таловского района по связям с общественностью Михаила Винокурова, - звучали от руководства района, от советника губернатора по вопросам семьи, материнства и детства председателя областного женсовета Любови Шевляковой, от представителя районной общественной палаты, им были вручены подарки, сувениры, благодарности. Эта программа работает успешно и, по словам Любови Шевляковой, подобная практика будет распространяться по всей Воронежской области.
http://voronezh.rfn.ru/rnews.html?id=48675&cid=7 
Orenburg.ru
Дата выпуска: 03.09.2007г.
Заглавие: Акция «Хочу домой», которую проводит городское Управление образования вместе со СМИ, увенчалась хорошими результатами
В целом ряде областных и городских газет с подачи Управления образования городской администрации заведена постоянная рубрика, в которой размещаются фотографии детей, нуждающихся в усыновлении и опеке. Таким образом, детям, оставленным в роддомах, брошенным родителями, дается шанс попасть в добрую семью, которая будет о них заботиться. Рубрика «Хочу домой» есть в «Оренбургской неделе», в газете «Оренбургская сударыня» акция проводится под рубрикой «Найди меня, мама». За три последних месяца взято в семьи четыре ребенка. В Оренбурге сформирован банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей, информация в котором постоянно обновляется. Кроме того, специалисты отдела материнства, семьи и детства городского Управления образования ведут постоянную работу с гражданами РФ по подбору детей из Дома ребенка, детских домов и лечебных учреждений на усыновление, опеку, в приемную семью.
http://www.orenburg.ru/shownews.php?n=24019 
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Дата выпуска: 03.09.2007г.
Заглавие: В Пермском крае подвели промежуточные итоги социального проекта для сети детских домов
В конце августа 2007 года представитель Уполномоченного по правам человека в Пермском крае принял участие в августовском совещании руководителей учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и центров психолого-медико-социального сопровождения.

Совещание проводилось в детском доме города Краснокамск, где руководители учреждений подводили промежуточные итоги реализации социального проекта «Реструктуризация сети детских домов».

В выступлении представитель Уполномоченного проинформировал о новом законодательстве деятельности Уполномоченного по правам человека в Пермском крае. Особо было отмечено, что в крае, наряду с впечатляющими успехами в устройстве детей-сирот в семьи, наблюдаются недопустимые факты нарушения прав воспитанников, выявленные в ходе проверок и по результатам обращений к Уполномоченному по правам человека. В частности, упоминалась неудовлетворительная работа учреждений по защите прав детей-сирот на жилое помещение (Верещагинский и Чердынский детские дома, приюты в Перми, Соликамске, органы опеки и попечительств города Чусового и др.); отсутствие учета мнения ребенка при выпуске из детских домов и устройстве его для дальнейшего продолжения учебы; а также формальный подход при подборе замещающих семей (школа-интернат № 126 и др.), что подтверждает высокое количество возвратов детей из патронатных, приемных, опекунских семей.

Особое внимание было привлечено к работе по всесторонней защите прав ребенка при реструктуризации учреждений и переводе воспитанников из закрываемого в «базовое» учреждение для детей-сирот.

Руководству агентства по управлению социальными службами Пермского края, руководителям учреждений, предложено в ближайшее время обеспечить меры по защите прав детей, находящихся в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и исключению из практики работы вышеперечисленных фактов.
http://prm.ru/?ext_news=9725 
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