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Дата выпуска: 27.02.2008г. 

Заглавие: Центр усыновления Татарстана признан одним из лучших в России.
Республиканский центр усыновления, опеки и попечительства Министерства образования и науки Татарстана получил второе место в конкурсе «Лучший в России региональный оператор банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей».

Конкурсная комиссия признала центр лучшим в номинациях «Результативность», «Открытость» и – за методические издания – «Лучшие печатные материалы», сообщает ИА «Татар-информ».

http://www.kp.ru/online/news/61665/
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Дата выпуска: 27.02.2008г. 

Заглавие: В Перми создан сайт "Виртуальные родители".

В Перми появился новый сайт – «Виртуальные родители». Его адрес - http://www.virtualparents.perm.ru/. Цель сайта, сообщает пресс-служба краевой администрации, – помочь детям, оставшимся без попечения родителей обрести наставников, друзей и семью. 

Заходя на сайт, живущие без родителей ребята рассказывают о себе, о своих проблемах. А взрослые  могут как-то помочь им – морально или материально. Можно на сайте получить и консультации юриста и психолога.

Как утверждают создатели сайта, аналогов ему в России пока нет. На новом ресурсе активно ведут переписку 7 ребят. Их собеседники - молодые люди, студенты, домохозяйки. Взрослых интересует, чем занимаются дети, как учатся, как проводят свободное время. 
http://www.kp.ru/online/news/61742/
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Дата выпуска: 27.02.2008г. 

Заглавие: Ярославская улица Кирова превратиться в "Музыкальный Арбат".

Детский фестиваль "Поделись мечтой" каждый год проходит по-разному. Ежегодно подобное действо организует региональная благотворительная общественная организация "Друзья русских сирот" при поддержке мэрии города и Ярославского отделения Союза художников России. Программа фестиваля делает упор на творческое раскрытие детей-сирот. По словам Вадима Штуца, гостя из Женевы делегата одного из прошлых фестивалей, именно дети-сироты нуждаются в художественном воспитании. "Их дом обязательно должен быть творческим. И тогда дети будут чувствовать себя хозяевами. Они должны принимать людей, их должны видеть, чтобы их усыновляли. Видеть их самую красивую часть - творческую часть", - отмечал Вадим Штуц в интервью телевизионщикам.

Если во время прошлого фестиваля продавались поделки, сделанные руками детей-сирот, то нынешний грозится превратить из улицу Кирова в Ярославле  в настоящий "Музыкальный Арбат".

Именно на центральной пешеходной улице города соберутся участники фестиваля художественного творчества "Поделись мечтой". Воспитанники детских домов исполнят песни бременских музыкантов. Но кроме музыкальной улицы, в областном центре будет работать творческая лаборатория, в которой пройдут мастер-классы по бардовской песне. празднование завершится вечером у фонтана на улице Андропова. Здесь ребята запустят в небо десятки разноцветных воздушных шаров. Предварительно в каждый шарик, дети положили записки с самыми заветными желаниями.

http://www.kp.ru/online/news/61791/



Дата выпуска: 27.02.2008г. 

Заглавие: В Троицке проходит проект «Солнечный зайчик».
Вот уже год, как троицкая газета «Городской ритм» активно развивает социальный проект «Солнечный зайчик». Его цель – содействовать усыновлению и удочерению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. И есть уже первые результаты. 

11-летняя девочка Саша С., в течение нескольких лет проживавшая в Красносельской школе-интернате, обрела новую семью. В «Городском ритме» № 42 за 2007 год были опубликованы фотография девочки и рассказ о ее интересах и увлечениях. Материал прочитала ее будущая приемная мама, уже вырастившая двоих сыновей и мечтавшая о дочери. На днях было завершено оформление всех необходимых документов, и Саша покинула интернат, чтобы начать новую жизнь в приемной семье.
http://www.mosreg.ru/news/30072.html



Дата выпуска: 27.02.2008г. 

Заглавие: За год 150 калининградских детей-сирот обрели новых родителей.
В Калининградской области ежегодно без попечения родителей остается около тысячи детей. Однако за 2 года действия программы по патронатному воспитанию количество детей в детских домах удалось сократить. За год 150 ребят обрели родителей. А семей, желающих взять ребенка, стало столько, что теперь среди них проводится конкурс. 
Георгий Боос, губернатор: «Конечно, это мало относительно тысячи, но жизнь и судьба каждого ребенка, в данном случае 150 каждый год сохраненных жизней, благополучных, счастливых, со счастливыми глазами - мы будем стремиться, чтобы у нас эта ситуация еще улучшилась».
http://kaliningrad.rfn.ru/rnews.html?id=10216&cid=7
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Дата выпуска: 27.02.2008г. 

Заглавие: Передача ГТРК "Новосибирск" стала дипломантом конкурса "Чужих детей не бывает".
"Чужих детей не бывает" - всероссийский конкурс под таким названием объявил Союз журналистов страны. Дипломантом конкурса стала и передача ГТРК "Новосибирск" из цикла "Сибирская энциклопедия".

Программа рассказывает о судьбах детей-сирот. Чужие – это те, кого воспитывают в детском доме. Свои – кому повезло жить с мамой и папой. Герои передачи - приемные семьи села Улыбино Искитимского района. Здесь живут 40 воспитанников детдомов. И это 40 историй со счастливым концом.

Яна: "Я даже не думала, что нас заберут. Потому что мы жили день ото дня, даже не представляла. Моя учительница написала, ну нас и забрали. Как говорится, все, что ни делается, все делается к лучшему. Так и получилось".
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=50363&cid=7



Дата выпуска: 27.02.2008г. 

Заглавие: Сумин предложил установить пенсию усыновителям и направить больше денег в медицину.
В Челябинской области будут платить пособие усыновителям. По мнению губернатора Петра Сумина, это станет стимулом для увеличения количества усыновленных детей. С предложением разработать законопроект, предусматривающий меры сбалансирования материальных стимулов для усыновителей и опекунов, Сумин выступил, зачитывая ежегодное послание к Законодательному собранию Челябинской области сегодня, 27 февраля, передает корреспондент «URA.Ru».

 

«В отличие от опекунов, которым определены ежемесячные выплаты, усыновители находятся в ущемленном положении. Поэтому и усыновляется детей в 10 раз меньше. Под опеку передано 2 тыс. 320 детей, а усыновлен 231 ребенок», - сообщил губернатор. По его словам, по предварительным подсчетам, цена вопроса составляет всего 207 млн. рублей.

 

Кроме того, Сумин внес предложение о внесение поправок в областной бюджет текущего года об увеличении на 3 млрд. 352 млн. рублей финансовой составляющей территориальной программы государственных гарантий медицинской помощи жителям области. «Раньше такой возможности не было, сегодня доходы областного бюджета это позволяют», - заявил он.

 

Также из средств дополнительных доходов областного бюджета губернатор предложил в очередной раз индексировать зарплату медицинским работникам, еще 200 млн. рублей направить на обеспечение больных медикаментами и продуктами питания и 350 млн. рублей – на укрепление финансирования муниципальных больниц. 

 

«Еще 1 млрд. 177 млн. рублей дополнительно будет направлено на обязательное медицинское страхование неработающего населения. Это на порядок повысит доступность медицинской помощи для данной категории населения. Значительные средства пойдут на текущее содержание областной детской клинической больницы, функционирование центра позитронно-эмиссионной томографии и приобретение современного медицинского оборудования», - сообщил Сумин.

 

В целом, по его словам, в текущем году предстоит добиться качественного перелома в оказании жителям области как высокотехнологичной, так и обычной медицинской помощи и в проведении профилактики болезней.

http://www.ura.ru/content/chel/27-02-2008/news/34965.html
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Дата выпуска: 27.02.2008г. 

Заглавие: За усыновлённого ребенка дадут 50 тысяч рублей.
Размер пособия на каждого усыновленного ребенка будет составлять 50 тысяч рублей. Соответствующий документ одобрил сегодня на очередной сессии Совет народных депутатов Кемеровской области

Усилить меры социальной поддержки гражданам, усыновившим (удочерившим) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предложил комитет по вопросам социальной политики.

Внесены положительные изменения и в региональный Закон «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Кузбассе». Семьям, имеющим трех и более детей, с 1 марта будет предоставлена ежемесячная денежная выплата в размере 1000 рублей. 

В первом чтении депутатами одобрен законопроект «О мерах соцподдержки отдельных категорий многодетных матерей». Для почти 8 тысяч многодетных матерей Кузбасса увеличатся льготы на оплату телефонной связи, а проезд в городском, пригородном и междугороднем пассажирском транспорте будет для них бесплатный. Рассматривается и введение 50% скидки стоимости ж/д билетов, бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов.
http://sibdepo.ru/2008/02/27/za-usynovljonnogo-rebenka-dadut-50.html



Дата выпуска: 27.02.2008г. 

Заглавие: В 2007 году Псковский областной суд разрешил иностранным гражданам усыновить более 80 детей.
В 2007 году Псковский областной суд дал разрешение на усыновление более 80 детей иностранным гражданам. Об этом на прошедшей сегодня пресс-конференции, посвященной итогам деятельности Псковского областного суда в 2007 году, сообщил заместитель председателя Псковского областного суда по гражданским делам Владимир Победов. 

Усыновителями, по его словам, являются  граждане Америки, Австралии, Новой Зеландии. Кроме того, появились усыновители из Германии.

Всего же в 2007 году было рассмотрено более 25 тысяч административных дел, что почти на 6 тысяч дел больше, чем в 2006 году. 

«Приходится констатировать, что количество гражданских дел, которые поступают в суды области, из года в год растет. Если с 2002 года их количество вырастало на 1,5 тысячи, то в 2007 увеличение составило почти на 6 тысяч дел», - рассказал он, добавив, что почти в 90% случаев обратившиеся люди получают  положительное разрешение своего вопроса.
http://www.pln-pskov.ru/society/50498.html
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Дата выпуска: 27.02.2008г. 

Заглавие: В ожидании заграничной семьи…
В 2007 году 54 кыргызских ребенка усыновлены иностранцами. Маленькие дети обрели новых родителей в Америке, Швеции, Израиле. Об этом ИА «24.kg» рассказал ведущий специалист Министерства образования и науки КР Алмазбек Абдуазизов.

 

Табихат – маленькая девочка с особенностями физического развития. В интернате, где ее фотография находилась несколько лет, ее называли «девочкой с перевернутым лицом». Брошенная родителями, в 2004 году она была удочерена американской гражданкой, работающей в Кыргызстане, и увезена в другую страну. Продав материнский дом, Лаура – так зовут американку - оплатила дорогостоящую пластическую операцию по восстановлению лица девочки. Сейчас Табихат живет в Америке, занимается балетом. Им хорошо вдвоем. Лаура собирается выпустить книгу под названием «Дочь кыргызских гор». Думаю, она посвящена Табихат.

 

Бек родился без ножек, мать от него отказалась. Из детского дома супружеская пара увезла мальчика в США. «На новой родине Беку сделали протезы, он играет в баскетбол, - говорит Алмазбек Абдуазизов. – В Кыргызстане вряд ли эти дети были бы усыновлены».

 

- Алмазбек Валитович, если в очереди на усыновление одного ребенка стоят кыргызстанец и иностранец, в чью пользу будет сделан выбор?
 

- Конечно, в пользу местного жителя. Вообще, порядок усыновления иностранными гражданами наших детей регулируется постановлением правительства КР от 22 февраля 2006 года. В документе говорится: «Усыновление детей иностранными гражданами допускается только в тех случаях, если не представляется возможным передать этих детей на воспитание в семьи граждан КР…». 

 

- Что значит «не представляется возможным»? 
 

- Мы всегда рады, если ребенка заберут граждане нашей страны. Но… Например, около 50 процентов усыновленных иностранцами в 2007 году детей были с врожденным сифилисом, 12 деток – с пороком сердца, остальные – с физическими аномалиями: сросшимися пальцами на ногах или руках… Таких детей наши граждане почти никогда не берут. 

 

- Как вы узнаете о жизни детей, вывезенных за рубеж?
 

- Мы пристально следим за их судьбой, особенно в течение первых трех лет. Социальные службы стран, куда выехали дети, раз в полгода присылают нам отчеты, проиллюстрированные их фотографиями. В документах подробно отражены многие показатели, включая прибавку в весе и росте. Все архивы хранятся в специальном помещении. И вообще, следует отметить, что процесс усыновления ребенка иностранцами серьезный и длительный. 

 

- Например?
 

- Прежде всего учитывается правовой статус ребенка. Например, если малыш содержится в приюте, но его мать или отец не лишены родительских прав, такой ребенок усыновлен не будет. Из-за дороговизны лечения иностранцы скрупулезно знакомятся со здоровьем будущего ребенка, после чего подтверждают согласие письменно. И если они берут дитя на воспитание, то уже не возвращают. О кыргызстанцах такое сказать трудно. Много раз детей возвращали назад - в приют. Это, конечно, ужасно: поиграли, словно с куклой, и бросили… 

 

- Все так плохо?
 

- Ну нет, конечно. Сейчас, например, трудно усыновить ребенка сразу - желающих много, надо подождать. Но проблема в том, что хотят только здоровых и красивых детей.

 

- А как проверяются будущие родители? 
 

- Тщательно. Процесс оформления документов долгий, особенно для иностранцев. Обязательно учитываются достаток семьи, наследственность, состояние здоровья всех ее членов. Лишь потом заполняется стандартная анкета и документы передаются в суд.

 

- А если вдруг у кровных родственников проснется чувство любви к своему чаду, можно повернуть дело назад?
 

- Если у ребенка есть хоть маленькая возможность жить в родной семье, мы счастливы. И даже если документы на усыновление уже в суде, еще не поздно повернуть дело вспять. Обиднее всего, что такое происходит крайне редко. От здоровых детей отказываются, а больные вообще никому не нужны.

 

- Как граждане других стран узнают о наших сиротах?
 

- Сам удивляюсь (пожимает плечами). Иностранцы подают сюда заявку. Заявок по сравнению, например, с Казахстаном не так много. Мы отвечаем на каждое письмо, рассказываем о требованиях к усыновителям, просим предоставить пакет документов. А лично познакомиться с ребенком будущие родители могут только здесь. Если честно, для меня это загадка. Думаю, дело в том, что в СНГ несколько упрощенный подход к данному процессу. Известно, что в Америке, например, биологическая мать может забрать даже 15–летнего усыновленного ребенка. Усыновление не носит окончательного характера. Поэтому для иностранцев надежнее брать детей в наших странах. 

 

- Как вы считаете, нуждается ли усыновление в пиаре?
 

- Думаю, нет. Знаете, почему сегодня люди неохотно берут детей в семьи? Не из-за жестокости, нет. В первую очередь, из-за экономических трудностей.
http://www.24.kg/community/2008/02/27/77963.html



Дата выпуска: 27.02.2008г. 

Заглавие: Депутаты считают необходимым выработать единый подход к назначению пособий по уходу за детьми.
Депутаты считают необходимым и в дальнейшем повышать пособия матерям, находящимся в отпусках по уходу за детьми. Такое мнение высказано на встрече депутатов и членов клуба "Деловые женщины Беларуси" общественного объединения "Белорусский союз женщин" с руководством Витебской области.

Заместитель председателя Постоянной комиссии по промышленности, топливно-энергетическому комплексу, транспорту, связи и предпринимательству, председатель клуба "Деловые женщины Беларуси" Татьяна Сафроненко уверена, что необходимо выработать единообразный подход к назначению пособий семьям, воспитывающим родных, приемных детей, оформившим опеку над сиротой. Сейчас семья, воспитывающая родного ребенка до трех лет, получает пособие в размере Br130 тыс., опекунская семья на ребенка получает помощь в размере Br170 тыс., приемная семья - Br500 тыс. При этом содержание ребенка в интернате обходится государству в Вr1,5 млн. 

На примере Витебской области депутаты убедились, что внимание государства к приемным и опекунским семьям стимулировало увеличение числа детей, которые вместо интерната приобретают новых родителей. В области за последние три года усыновлено 143 ребенка, а приемные семьи приняли на воспитание более 850 детей.

Кроме детских пособий на заседании также обсуждался вопрос о необходимости изменения законодательства по защите прав детей в неблагополучных семьях в части ответственности руководителей предприятий за обеспечение работой нерадивых родителей, обязанных возмещать государству расходы на содержание детей. "Руководитель предприятия не может нести ответственность за работника, который нарушает трудовую дисциплину, система воздействия на нерадивых родителей должна быть более жесткой", - уверена Татьяна Сафроненко.

Совместное заседание парламентариев и женской общественности проходило в Витебске 26 и 27 февраля.

http://www.belta.by/ru/belta_news?id=202578
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