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Дата выпуска: 07.11.2006 09:40
Заглавие: Путин внес изменения в порядок рассмотрения вопросов гражданства РФ.

Президент России Владимир Путин подписал Указ "О внесении изменений в Положение о порядке рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации, утвержденное Указом президента РФ от 14 ноября 2002 года №1325", сообщает пресс-служба главы государства.

Изменения внесены в целях реализации Федерального закона от 3 января 2006 года "О внесении изменения в статью 14 Федерального закона "О гражданстве Российской Федерации", а также совершенствования порядка оформления наличия гражданства Российской Федерации в отношении детей, не достигших 14-летнего возраста.

В соответствии с Федеральным законом от 3 января 2006 года наиболее благоприятные условия приобретения российского гражданства, которые ранее применялись к бывшим гражданам СССР, прибывшим в РФ из государств, входивших в состав СССР, и зарегистрированным по месту жительства в РФ по состоянию на 
1 июля 2002 года, распространены также на бывших граждан СССР, получивших вид на жительство после 1 июля 2002 года.

Согласно действующему порядку наличие российского гражданства у ребенка по рождению и при усыновлении (удочерении) может удостоверяться свидетельством о рождении ребенка с вкладышем, подтверждающим наличие гражданства РФ.

Указом предусматривается отказаться от процедуры оформления наличия у детей в возрасте до 14 лет гражданства РФ по рождению, за исключением случаев, когда ребенок остался без попечения родителей и не имеется документов, подтверждающих наличие у него российского гражданства. Наличие у таких детей российского гражданства может быть удостоверено свидетельством о рождении ребенка.

В целях реализации этого подхода пункт 45 Положения, содержащий перечень документов, удостоверяющих наличие гражданства РФ, дополняется свидетельством о рождении, в которое внесены сведения о российском гражданстве родителей, одного из родителей или единственного родителя ребенка.

В названный перечень документов предлагается включить также свидетельство о рождении с отметкой, подтверждающей наличие гражданства РФ, которая проставляется полномочным органом, ведающим делами о гражданстве. Проставление указанной отметки не является новацией, учитывая, что данное требование было установлено ранее действовавшими нормативными актами, регулирующими организацию работы органов внутренних дел при реализации Закона РФ от 28 ноября 1991 года "О гражданстве Российской Федерации".

Отметку на бланке свидетельства о рождении таких детей предусматривается проставлять на основании устного обращения родителей (родителя) в день обращения.

Кроме того, наличие гражданства РФ у детей может удостоверяться также свидетельством о рождении ребенка с соответствующей отметкой, проставленной полномочным органом по просьбе родителя, усыновителя, опекуна или попечителя ребенка независимо от основания приобретения ребенком российского гражданства, в том числе по рождению.

Свидетельством о рождении с указанной отметкой предлагается заменить вкладыш в свидетельство о рождении, подтверждающий наличие гражданства РФ, который в настоящее время выдается полномочным органом, ведающим делами о гражданстве, при оформлении наличия российского гражданства у детей в возрасте до 14 лет.
http://skavkaz.rfn.ru/rnews.html?id=37691&cid=



Дата выпуска: 07.11.2006 11:47
Заглавие: До конца года 100 воспитанников детских домов Приморья обретут новые семьи.

ВЛАДИВОСТОК, 7 ноября. /АМИ-ТАСС/. Еще 100 воспитанников детских домов Приморья до конца года обретут новые семьи. Как сообщили в департаменте образования и науки администрации края, сегодня готовятся документы на девять приемных семей в Уссурийске, Партизанском, Дальнереченском, Пограничном и Надеждинском районах. Также готовятся взять детей на воспитание 4 семьи в Красноармейском и Черниговском районах.  

В настоящее время в Приморском крае официально зарегистрировано шесть приемных семей: две – во Владивостоке, одна – в Фокино, три – в Лазовском районе. Сегодня количество таких семей в Приморье увеличивается благодаря закону «О приемной семье», который был принят по инициативе губернатора Сергея Дарькина. Главная задача, которую поставил губернатор, – помочь приморским детям обрести нормальную семью. Закон предусматривает финансовую и социальную поддержку институту приемных семей. На эти цели в краевой бюджет 2006 года заложено 1,6 млн. рублей, сообщили в пресс-службе администрации Приморья. 

В соответствии с законом приемным родителям устанавливается зарплата в размере 5 100 рублей, и на содержание одного ребенка  выплачивается в среднем по 3 600 рублей. Эти средства предусматривают расходы на питание приобретение одежды, обуви и мягкого инвентаря, предметов хозяйственного обихода, личной гигиены, игр, игрушек, книг. 

Кроме того, законом предусмотрено преимущественное право семьи на получение путевок для детей, в том числе бесплатных, в санатории, оздоровительные лагеря, дома отдыха, санатории для совместного отдыха и лечения приемных родителей с детьми.
http://www.ami-tass.ru/article/16365.html



Дата выпуска: 06.11.2006 23:00
Заглавие: Громкая тяжба в Екатеринбурге: няня воспитывала брошенного мамой ребенка год.

У годовалого Сашки все еще нет законной матери. На этот раз окончательному решению суда помешали опомнившиеся через год бабушка с дедушкой

«Комсомольская правда» всю весну и лето следила за судьбой малыша Саши, от которого отказалась родная мать Валентина Архиреева. Она наняла няню и у нее своего ребенка благополучно оставила. Навсегда. 
Восемь месяцев Светлана Прожерина фактически была Сашке матерью. Фактически потому, что правосудие было не на стороне няни. «Мать ребенка жива, от него не отказывалась, значит, оформить усыновление мы не можем», - отвечали женщине в прокуратуре. А мать тем временем «гастролировала» по России, забыв о существовании сына...
Все это время Светлана воспитывала Сашу. Одевала, кормила, любила. И это притом, что в семье Прожериных Саня стал пятым ребенком! Женщина несколько месяцев обивала пороги прокуратуры и отдела по делам несовершеннолетних Чкаловского района. Но везде она слышала одно и то же: «Так мать ведь жива...» 

В сентябре суд вынес первое важное для семьи Прожериных решение: Сашу признали сиротой. А это означало, что, наконец, Светлана официально может стать матерью. И когда до принятия этого решения оставалось совсем чуть-чуть, буквально из ниоткуда «выплыли» дедушка и бабушка Саши.

- 22 октября, вечером, к нам в квартиру позвонили, - вспоминает Светлана. Пришел почтальон, принес телеграмму, в которой говорилось, что мы завтра должны позвонить в Нижний Тагил (родители Архиреевой живут в Нижнем Тагиле, там же родился и Саша. - Прим. автора.). Мы с мужем не спали всю ночь. Наутро сразу побежали звонить. Разговаривала я с бабушкой Саши, от волнения даже не запомнила, как ее зовут. То, что я услышала в трубке, меня просто шокировало! Она упрашивала меня отдать ребенка, уверяла, что это их с дедом единственный внук и они его очень долго ждали.

- Словом, как и дочь - умеет убедить, да?

- Именно! В ее голосе было столько сердобольности, столько жалости, что, если бы я не знала всей правды - обязательно бы поверила. А правда вот в чем: у Сани в карточке написано, что он от третьих родов и восьмой (!) беременности! В больнице обмануть не могли, а значит, где-то живут еще два ребенка Архиреевой. О них почему-то сердобольные дед с бабкой забыли...

Хотя Валентина Архиреева утверждает, что два ее первых ребенка живут в Германии с бывшим мужем. Проверить эту информацию сложно, поэтому так или иначе приходится верить. Однако бабушка с дедушкой настаивают на своем: это их единственный и долгожданный внук.

Настораживает еще вот какой факт: когда отец Архиреевой давал интервью телевидению, он четко и ясно дал понять, что о местонахождении дочери ничего не знает, а внука признавать не собирается. Что же заставило мужчину в довольно короткие сроки кардинально изменить решение?

- Я думаю, что ими сейчас руководит их дочь, Валентина. Она знает, что ни суд, ни тем более я ребенка ей не отдадим, пусть она хоть тысячу раз раскается. А через своих родителей это сделать еще возможно, вот и пытается изо всех сил, - рассуждает Светлана Прожерина. 

Нам не перестают звонить читатели, знающие семью Архиреевых. И все рассказывают, рассказывают, рассказывают... На Валентину мы уже готовы чуть ли не досье составить. То таксист, постоянно подвозивший женщину, рассказывает, что до родов она не переставала пить и спать с мужчинами, то ее бывший начальник путается, забывая, где Валентина соврала и схитрила, а где сказала правду. 

Саня, к счастью, пока отстранен от этой судебной неразберихи. Ему настолько хорошо в семье Прожериных, что до каких-то бабушки с дедушкой ему дела явно нет. О таких заботливых родителях мечтает каждый ребенок.

- На Саню мы оформили полный комплект документов. Теперь у него наконец есть свидетельство о рождении, проставлены все прививки, есть своя медицинская карточка. Да, и еще: теперь Саша уже не Архиреев, а Прожерин. 

P.S. В воскресенье, 5 ноября, Сашке исполнился годик. Мы подарили ему книжку с детскими сказками и яркую игрушку-пищалку. Саня аккуратно осмотрел подарки и также бережно передал их Светлане со словами: «Мама, на». А потом громко и с выражением спел нам песенку на своем, не понятном пока никому языке.
http://ural.kp.ru/2006/11/07/doc146234/



Дата выпуска: 05.11.2006 16:40
Заглавие: У каждого ребенка должны быть родители.
Такую цель поставила перед собой новая областная целевая программа "Развитие и поддержка семейных форм устройства детей, нуждающихся в государственной защите". Эту программу, рассчитанную на три года и предусматривающую финансирование в размере 16 миллионов рублей, депутаты Тамбовской областной Думы рассмотрели и приняли в первом чтении 28 октября.

По информации Наталии Астафьевой, начальника областного управления образования и науки, на попечении усыновителей, опекунов, приемных родителей и патронатных воспитателей сегодня находится 3810 детей. Еще почти полторы тысячи детей остаются в детских домах и интернатах. Новая областная программа должна создать такие материальные стимулы для усыновления и устройства детей в приемные и патронатные семьи, чтобы можно было говорить даже о сокращении количества дет-ских домов.
До 2010 года число приемных семей должно вырасти примерно в 11 раз (с 11 до 130 семей), а патронатных семей - в 22 раза (с 9 до 200 семей). Областная целевая программа "Развитие и поддержка семейных форм устройства детей, нуждающихся в государственной защите" призвана решить и квартирный вопрос детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Каждый год предполагается улучшать жилищные условия 13 семьям, помогать в ремонте еще 25 семьям, взявшим на себя заботу об обездоленных детях, а также заботиться о сохранности квартир и домов, закрепленных за детьми-сиротами.
http://www.newtambov.ru/news/ob/?id=115



Дата выпуска: 06.11.2006 04:46
Заглавие: В Омской области стартует социальный проект «Мама, найди меня!»
Министерство образования Омской области в рамках развития семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, открывает социальный проект «Мама, найди меня!». Как прокомментировали специалисты регионального министерства образования, этот проект объединяет уже действующие направления работы и включает новые. 

Впервые на постоянной основе, на базе Областной психолого-медико-педагогической комиссии начинает работать консультативный пункт помощи для кандидатов в приемные родители, родителей-воспитателей приемных детей, воспитателей семейных воспитательных групп, где опытные специалисты помогут разобраться в особенностях воспитания детей-сирот, взаимоотношений приемных детей и родных, правах и обязанностях приемных родителей. 

В рамках проекта продолжит работать еженедельная «прямая линия» по вопросам устройства детей-сирот на воспитание в семьи. Только в сентябре этого года, за время работы «прямой линии» 22 ребенка устроены в семьи омичей. За шесть месяцев 2006 года в регионе на воспитание в семьи принято 617 детей. Для кандидатов в приемные родители изданы методические и информационные сборники «Ребенок не может жить без семьи», «Мама, найди меня!». Пройдут курсы подготовки приемных родителей «Психолого-педагогические основы воспитательной работы с приемными детьми» на базе Института развития образования Омской области. На протяжении ряда лет работает региональный банк детей-сирот.
http://www.globalomsk.ru/news/archives/2006/11/06/2812/
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Дата выпуска: 07.11.2006 08:35
Заглавие: «МНЕ НУЖНА СЕМЬЯ: ПАПА, МАМА, Я».

Студенты Забайкальского государственного гуманитарно-педагогического университета приняли участие во Всероссийской студенческой олимпиаде в Екатеринбурге

Олимпиада на тему «Мне нужна семья: папа, мама, я» проходила на базе Института социального образования Уральского педуниверситета. В ней приняли участие 26 команд из разных регионов России. Читинскую группу представляли студенты социального факультета под руководством заместителя декана по воспитательной работе Татьяны Кондратьевой.

В течение трех дней ребята искали пути решения социальных проблем семьи и детства, соревновались в знании технологий работы с семьей, разрабатывали меры по предупреждению сиротства, формированию общественного мнения вокруг проблемы детской безнадзорности. В программу студенческой олимпиады вошли: защита социальных проектов по развитию семейных форм устройства детей-сирот, конкурс соцрекламы по улучшению демографической ситуации в стране, круглый стол, мастер-класс и другое.

Как сообщает пресс-служба ЗабГППУ, в результате забайкальская команда была награждена почетными грамотами за активное участие во Всероссийской студенческой олимпиаде и за совершенное владение средствами фасцинации в музыкальном конкурсе.
http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=25380&mode=thread&order=0&thold=0



Дата выпуска: 07.11.2006 08:24
Заглавие: Мадонна обидела британских сирот.

Если бы Мадонны не существовало, ее следовало бы выдумать. Ведь каждый шаг мегазвезды обсуждается публикой с огромным удовольствием.

Чего только стоит скандальная история с усыновлением Мэдж годовалого малыша из Малави! Известно немало знаменитостей, усыновивших малышей из бедных стран (Анджелина Джоли, Мег Райан, Шарон Стоун), но такого общественного резонанса, как Мадонна, никто из них вызвать не смог. Так вот, благородный поступок поп-дивы привел к тому, что британцы перестали интересоваться судьбами сирот внутри страны. Об этом свидетельствуют опросы, проведенные British Association for Adoption & Fostering (BAAF) - Британской Ассоциацией по усыновлению и патронажу. 74 процента опрошенных считают, что взять ребенка на воспитание за пределами страны проще, чем в Соединенном королевстве, а 58 процентов полагают, что британцы усыновляют больше детей из-за границы, чем внутри страны.

Дебаты о проблемах усыновления вспыхнули в Великобритании с удвоенной силой после того, как Мадонна вывезла из Малави Дэвида Банду. Как известно, ребенок в настоящее время находится с семьей певицы в Лондоне. Гуманитарная миссия Мадонны в Малави сопровождалась многочисленными репортажами и комментариями в СМИ.

Тем временем, в благополучной Великобритании около четырех тысяч детей нуждаются в усыновлении. В течение года, как правило, новый дом удается обрести только четыремстам. BAAF опасается за судьбы сирот также и потому, что многие потенциальные усыновители считают, что в Великобритании в приютах содержатся только больные дети, в то время как за пределами страны можно найти здоровых младенцев. Наконец, BAAF отмечает, что процедура усыновления ребенка из-за границы, на самом деле, сложнее, чем усыновление в Великобритании. Одним словом, Мэдж оказала медвежью услугу британским сиротам.
http://www.kleo.ru/items/news/2006/11/07/mad.shtml
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Заглавие: 22 ребенка усыновили в Харькове за последние 7 месяцев.

За этот же период 43 малыша в возрасте до трех лет были определены в дома ребенка, 10 - в детские дома, 88 детей взяты под опеку и 57 детей - в госучреждения. На учете в харьковских службах по делам несовершеннолетних находятся 1976 детей - сирот и детей, лишенных родительской опеки, в том числе 800 детей, которые воспитываются в домах ребенка, детских домах и школах-интернатах. 
http://kiev.kp.ru/2006/11/04/new146085/
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Заглавие: Ющенко начал эксперимент над детьми.

Президент Украины Виктор Ющенко на Ривненщине принял участие в открытии экспериментальной площадки «Детский городок» в селе Александрия.

В своем приветственном слове Глава государства подчеркнул, что власть осознает свою ответственность за судьбу десятков тысяч детей, лишенных родительской опеки. Именно поэтому, подчеркнул он, одним из приоритетов социальной политики нашего государства остается всесторонняя поддержка этой сферы – речь идет, в частности, о детских домах семейного типа и семьях, которые берут на воспитание сирот.

«Наша цель – приблизить таких детей к семьям, обществу, дать им возможность не быть оторванными от общества», – сказал В. Ющенко.

Говоря о новосозданной детской площадке, Президент назвал ее хорошим примером того, как надо переходить от старой школы воспитания – системы интернатов – к новой современной модели.

«Сегодня, когда радикально изменяется политика государства в этом вопросе, иметь такой пример – большая честь для области, общества», – отметил В. Ющенко.

Президент высоко оценил работу местной власти, которая при ограниченных финансовых ресурсах продемонстрировала «слаженную работу и понимание приоритетов» в реализации проекта. В последнее время, отметил Президент, ситуация с решением вопроса сирот и беспризорных изменилась к лучшему. Он особенно отметил работу в этом направлении Министерства по делам семьи, молодежи и спорта.

Глава государства, кроме того, позитивно оценил концепцию новопостроенной площадки – она объединяет 5-7 ключевых проектов всестороннего развития ребенка, в частности дошкольную и прикладную подготовку, семейное воспитание, общеобразовательную школу. В последней дети из приемных семей будут учиться вместе с ровесниками из соседних сел.

После церемонии открытия В. Ющенко осмотрел инфраструктуру «Детского городка» и вручил ключи от квартир новым жителям детского дома семейного типа.

После этого Президент также ознакомился с работой Ривненского областного центра социальной занятости, расположенного на территории городка.

СПРАВКА. Экспериментальная площадка «Детский городок» – первый социально-реабилитационный центр для детей-сирот и беспризорных детей подобного типа в Украине. В 2006 году на реконструкцию было выделено 4,3 млн. грн., из которых 1,5 млн. грн. уже освоено. В перепрофилированном спальном корпусе на 200 мест разместится 8 квартир детских домов семейного типа, а на базе двух спальных корпусов (50 мест каждый) будет создано интернатные учреждения системы образования. В состав «Детского городка» войдут общеобразовательное учебное заведение І-ІІІ степени, реабилитационно-кризисный центр для беспризорных детей. Планируется также создание центра практической психологии и социальной работы, психолого-медико-педагогической консультации, социальной помощи.
http://ll-media.info/cgi-bin/viewnws.cgi?nws=200611071541
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Заглавие: Томенко: Усыновление украинских детей стало бизнесом.

Глава парламентского комитета по вопросам семьи, молодежной политики, спорта и туризма Николай Томенко заявил о необходимости разрешения проблемы государственного контроля за усыновлением украинских детей иностранными гражданами. 

Об этом он заявил во вторник, открывая "круглый стол", посвященный проблемам усыновления, сообщает пресс-служба Томенко. 

Глава комитета отметил, что, несмотря на большие усилия власти по национальному усыновлению, статистика по этому вопросу не очень оптимистична. Так, в 2005 году доминируют иностранные усыновители: иностранцы усыновили 2156 украинских детей, а украинцы - только 1419. 

"При этом, сегодня межгосударственное усыновление, фактически, находится "в тени", то есть государственные органы или уполномоченные ими структуры не контролируют условия и дальнейшую судьбу усыновленных детей. Во многих случаях речь идет о своеобразном бизнесе. Сегодня, к сожалению, например в интернете, можно найти информацию о наших детях с прайс-листами от 5 до 10 тысяч долларов. Это доказывает, что такой теневой бизнес у нас существует, и он уже довольно формализованный", - отметил Томенко, передает «Интерфакс-Украина». 

Поэтому, считает он, необходимо найти механизмы, как поставить под контроль государства и общества процесс межгосударственного усыновления, а национальное - сделать популярным. В связи с этим Н.Томенко назвал рецидивом прошлого норму о тайне усыновления. "Наоборот, семья, которая взяла ребенка на усыновление, должна ощущать не комплекс, а уважение со стороны общества за такой поступок", - отметил он. 

Говоря о необходимости присоединения к Конвенции о защите детей и сотрудничестве по вопросам межгосударственного усыновления, Н.Томенко напомнил, что на сегодня ее ратифицировали 69 стран. Среди них - практически все страны, граждане которых осуществляют усыновление в Украине, кроме США и России, которые подписали, но не ратифицировали эту Конвенцию. 

Н.Томенко отметил, что ратификация Украиной этой Конвенции возможно после ряда изменений национального законодательства в этой сфере. "Я не воспринимаю разговоров, что у нас в сфере усыновления все хорошо, а поэтому якобы не нужно изменять законы и ратифицировать какие-либо конвенции. На самом деле у нас не все так хорошо, как говорят. Поэтому официальные права и контроль государства в сфере усыновления крайне необходимы в Украине", - сказал он. 
http://for-ua.com/ukraine/2006/11/07/114755.html
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Также мешает то, что граждане не знакомы с этой процедурой. Министр по делам семьи, молодежи и спорта Юрий Павленко уверяет, что в скором времени в Украине стать приемными родителями будет значительно проще.

Сейчас разрабатываются соответствующие нормативы. При этом приоритет в усыновлении отдают украинцам, но и иностранцам не препятствуют.
http://ntn.tv/ru/news/ukraine/06/11/041244.html
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Заглавие: В Одессе обучают будущих родителей-воспитателей.
В Одессе будущих родителей-воспитателей учат, как правильно создать семью – взять под опеку сироту или ребенка, лишенного родительской опеки. Желание согреть своей любовью беспризорного малыша выказали 58 семей, теперь им придется на протяжении 32 часов изучать законы, а потом пройти проверку на профпригодность.

Одесский центр социальных служб для семьи, детей и молодежи ввел специальную программу подготовки будущих отцов-воспитателей. Правительство обещает обеспечивать деньгами дома семейного типа и приемные семьи, поэтому у людей появилась возможность помочь детям из приютов и интернатов. Но желание взять ребенка должно подкрепляться нормальными условиями проживания, поэтому потенциальных родителей долго проверяют.

Виталий Кольцов, директор областного центра социальных служб для семьи, детей и молодежи: «Стараются провести такую ознакомительную работу со всеми кандидатами родителями, показать им всю нормативную базу, которая существует на данный момент и, таким образом, выявить где добросовестные кандидаты родители готовы взять на воспитание ребенка-сироту, а в основном это дети с интернатов, с приютов, с домов ребенка, это очень трудные дети и провести соответствующий отсев отбор нормальных приемных семей».

Алла Шумейко уже не в первый раз посещает такие занятия. У нее четверо своих детей, еще девять взяла на воспитание – организовала дом семейного типа. 

Алла Шумейко, мать многодетной семьи: «Я просто, когда видела эти ручки, каждый тянет к тебе и спрашивает, ты моя мама, ты моя мама. Знаете, я ехала домой из этого дома и от мне сердце разрывалось, мне хотелось всем детям помочь».

В живописном уголке возле озера разместился областной приют «Рассвет». Это первое место, куда попадает ребенок сразу после улицы. Здесь живет почти полсотни детей от 3 до 18 лет. У каждого своя судьба.

Виталий Кондратюк, юрист приюта: «Этот ребенок был к нам доставлен из Харькова, а в Харьков он был доставлен из Москвы. То есть родители поехали на заработки, нам не известно, может поехали отдыхать, ребенка оставили в Москве, единственный документ, который был у ребенка – это свидетельство о рождении».

В приюте дети получают определенный статус и некоторые из них уже готовятся встретить новых родителей.

Татьяна Кириченко, заведующая областным приютом «Рассвет»: «Действительно, наших деток, которые находятся в приюте, действительно есть желающие и усыновить, есть желающие, которые хотят принять деток в приемную семью или детский дом семейного типа. Детки, которые хотят видеть одну маму, хотят видеть папу, хотят быть в семье».

Привыкая друг к другу и к воспитателям, детям в приюте тяжело потом расстаются. Очень часто своими родителями они считают именно работников приюта, те отвечают взаимностью.

Каждый из них, взяв в руки карандаш, рисует один и тот же рисунок. На нем – дом, мужчина и женщина. Даже в своих песнях дети поют о доме, где тепло, светло и есть мама с папой.
http://ntn.tv/ru/news/ukraine/06/11/061125.html
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Заглавие: Интернаты выходят из «моды».

Сейчас в городе 800 детей-сирот, в идеале они не должны остаться в интернатских стенах. Об этом сообщил начальник городской службы по делам несовершеннолетних Александр Малько.
С апреля нынешнего года полномочия служб по делам несовершеннолетних расширились: теперь они занимаются проблемами усыновления, опеки и попечительства над детьми-сиротами. Управлению передана и функция по созданию приемных семей и детских домов семейного типа. 
Прежние методы воспитания сирот, существовавшие в стране, устарели. Сейчас считают, что интернаты изжили себя — у каждого ребенка должна быть семья. Теперь усилия направляют на то, чтобы сирот усыновляли, воспитывали в приемных семьях или в домах семейного типа. Усыновление и воспитание в приемной семье — разные вещи, объяснил Александр Малько журналистам. Родители, усыновившие детей, берут их на полное обеспечение. А в отношении приемных семей и домов семейного типа в этом году внедрена система «деньги ходят за ребенком»: на каждого воспитанника государство платит два прожиточных минимума, то бишь больше 11,5 тысячи гривен в год плюс денежное поощрение приемным родителям — 35% от выплат на детей. На первый взгляд, вроде бы созданы более или менее сносные условия и для сирот, и для их воспитателей. Но службы по делам несовершеннолетних, говорит Александр Малько, столкнулись с несовершенством системы. Приемной семье приходится брать детей на свою жилплощадь, регистрировать и вносить в лицевой счет. Но деньги на коммунальные услуги не заложены, и родители оплачивают их из суммы, которую получают за содержание ребенка. Государство не выделило средств на приобретение жилья и оплату коммунальных услуг для домов семейного типа: их должны предоставлять органы местной власти. Эти финансовые нюансы тормозят реализацию идеи о ликвидации интернатов: в местных бюджетах нет соответствующих средств, а посему желающих взять ребенка в приемную 
семью не густо. 
Но в Харькове все же есть супружеские пары, желающие воспитывать сирот. Сегодня в городе функционируют четыре приемные семьи и два детских дома семейного типа. Еще десять мам и пап собираются создать приемные семьи: сейчас они проходят специальное обучение. Главное требование, говорит Александр Малько, — любить детей. Хотя были уже случаи, свидетельствующие о том, что будущих воспитателей греет только мысль о временном улучшении собственных жилищных условий (под дома семейного типа предоставляется служебная 
квартира). 
Журналистов заинтересовало, не увеличилось ли количество оставленных детей после восьмитысячного пособия на рождение ребенка. Информацию о числе брошенных детей Александр Малько озвучить затруднился, но сообщил о том, что оно осталось без изменений. 
http://www.vecherniy.kharkov.ua/ind2.php?id=7184&Division=society
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