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Дата выпуска: 18.12.2006 

Заглавие: Владимир Путин попросил Юрия Евдокимова передать информацию о положительном региональном опыте работы с детьми-сиротами в Министерство образования

Президент страны Владимир Путин в ходе встречи с членами правительства напомнил о своем поручении разработать программу по защите детей, оставшихся без попечения родителей. Об этом он сообщил в ходе встречи с губернатором Мурманской области Юрием Евдокимовым, сообщает Интерфакс. 

Губернатор проинформировал президента о работе с детьми-сиротами в регионе. По словам Юрия Евдокимова, в области 4200 детей-сирот, из которых 1802 ребенка находятся на воспитании в семьях. 1600 за год были усыновлены. «Мы обнаружили, что после завершения образования такие дети часто оказываются незащищенными, и чтобы их немного подготовить к нормальной жизни, построили два постинтернатовских центра на 20 человек», - сообщил губернатор. 

Он отметил также, что если раньше на одного сироту в области тратилось в год 46 тысяч рублей, то сегодня финансирование составляет 89 тысяч рублей. 

Кроме того, за счет областного бюджета мальчиков отправляют учиться в Hахимовское училище. За 4 года в училище поступили 77 человек, из них 17 затем продолжили учебу в высших военных учебных заведениях. 8 ребят служат в погранотряде как «сыны полка». 

Выслушав эту информацию, Владимир Путин попросил Юрия Евдокимова связаться с Министерством образования и передать информацию о региональном опыте работы с детьми-сиротами. 

Юрий Алексеевич также проинформировал президента о «неплохом» завершении года, «темпы производства растут. Прирост составил 16 миллиардов рублей - за счет цветных металлов, поскольку цены на Лондонской бирже растут. Профицит бюджета составил 1,5 миллиарда рублей», - сообщил губернатор. По его словам, это позволило продвигать социальные программы и закрыть долги по зарплате в бюджетной сфере. 

В целом, по словам Юрия Евдокимова, зарплата в области выросла на 20 процентов, но еще немного отстает от среднероссийской. 

«Мы благодарны вам за национальные проекты. В бюджетной сфере зарплата выросла в 1,5 раза - быстрее, чем в целом по области», - сказал губернатор. «Кто бы что ни говорил, а дела пошли в гору - в здравоохранении, образовании, особенно в сельском хозяйстве», - отметил он.
http://www.b-port.com/news/archive/2006-12-18-28/ 
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Югра.ру
Дата выпуска: 19.12.2006 
Заглавие: Нужно ли детям "плюшевое счастье"? 

Запах хвои и мандаринов, звон бубенчиков и "В лесу родилась елочка"… С чем еще у  Вас ассоциируется Новый год?

Каждый раз мы – вроде бы взрослые люди – снова пытаемся поверить в чудо: загадываем желание под звон курантов и запиваем его шампанским, выбегаем на балкон и протягиваем ладонь в ожидании, что на нее упадет снежинка,  и мы успеем загадать желание "пока снежинка не растает".  
И в это предновогоднее время, когда повсюду праздничная мишура, а в душе – предвкушение праздника, когда приходит ощущение собственного благополучия и понимание того, что в твоей жизни все не так уж плохо, появляется желание хочется поделиться с другими чем-то хорошим и добрым. С тем, кому в жизни повезло гораздо меньше, чем нам. С ребенком, живущим в детском доме…

Первое, что приходит в голову – устроить праздник для детей из ближайшего детского дома. Закупить конфет, кинуть клич родственникам и знакомым, что Вы собираете игрушки и вещи в детский дом, и вперед. Но собрать – это одно, а вот мужества (да, именно мужества) лично приехать в детский дом хватает не у всех.
Человек, который   хоть раз побывал в детском доме или Доме малютки, никогда не взгляда брошенного ребенка. Этот взгляд  неестественно взрослый, настороженный, он совсем не похож на открытый, благодушный взгляд "домашнего" ребенка. Он как будто пронизывает тебя насквозь. У  этого маленького человечка есть очень веские причины не доверять взрослым.
И вот  ты стоишь со своим кульком шоколадных конфет и мешком мягких игрушек, такой добрый и благородный, и совершенно неожиданно для себя начинаешь понимать, что ничего ты не изменишь в жизни этого малыша своим кульком конфет и плюшевым медведем, что не плюшевого медведя  просит  этот ребенок у Деда Мороза уже который год… 
Что одинокими ночами, сжавшись в комочек под своим куцым одеялом, малыш  шепчет только одно слово: "мамочка". 
Что самое ценное, что могут дать взрослые детям – это свое тепло, свою безусловную  любовь и поддержку. 

Кто-то из нас  после этой поездки глубоко задумается и, возможно, в следующий раз приедет за своим ребенком. Но удочерить или усыновить малыша – очень серьезный и обдуманный шаг, и не все из нас на него способны.

Что же  делать  людям, которые реально хотят помочь  брошенным детям, но не готовы принять их в свою семью? Как не странно, но у них  тоже есть возможность помочь покинутому ребенку обрести свое  счастье в новой семье.
С апреля 2006 года в Краснодаре работает Школа приемных родителей, куда приходят люди, которые решили взять в свою семью ребенка и хотят основательно подготовиться к этому серьезному шагу: вместе с юристом разобраться в процедуре усыновления, узнать обо  всех возможных вариантах семейного устройства  (усыновление, опека, приемная, семья), задать  вопросы  медикам и психологам.
Кто-то после прохождения Школы чувствует в себе силы и осознанное желание сделать покинутого ребенка новым членом семьи. А кто-то понимает, что на одних эмоциях далеко не уедешь, и до усыновления или опеки он еще не дорос.
В Школу ходят и уже состоявшиеся усыновители, и настоящие приемные родители. 
Дети в этих семьях получают помощь психологов, логопедов и дефектологов, а сами родители учатся  разбираться в тонкостях детской психологии.

Школу создали две организации – Краснодарская региональная общественная организация "Вторая мама" и Семейный центр " Островок тепла" при содействии  департамента образования и науки Краснодарского края. 
Все обучение в Школе приемных родителей бесплатное, поэтому  она так  нуждается в нашей поддержке, ведь сумма, затрачиваемая на обучение одной семьи, составляет 3 500 рублей.

За 7 месяцев работы Школы приемных родителей прошли обучение 52 семьи. Это значит, что совсем скоро полсотни детей уйдут из детского дома  домой. Это значит, что жизнь этих детей измениться в корне,  что у них будет свой дом, свои собственные мама и папа, что в этой жизни они уже будут не одни.

Они наконец-то обретут свое собственное большое человеческое счастье, а не детдомовское  "плюшевое".

И если  Вы лично  или Ваша организация сочтете возможным ежемесячно жертвовать хотя бы 3 500 рублей на проект Школа приемных родителей, то Вы будете знать, что благодаря Вашей помощи каждый месяц появляется семья, готовая принять ребенка. А это уже большой шанс для  малыша уйти из детского дома домой.

Школа приемных родителей
Г. Краснодар 
Ул. Ставропольская 87/1
Тел. -239-35-65
КРОО "Вторая мама"
Президент Дыбова Ирина
8-918-48-39-189
р/с 40703810500440002776
Краснодарский филиал ОАО "Банк Москвы"
г. Краснодар
К/С 30101810300000000978 БИК 040349978

http://www.yuga.ru/articles/society/index.shtml?id=4732 




Дата выпуска: 19.12.2006 

Заглавие: На Ямале приемных семей становится больше

В 2007 году на Ямале должно появиться пять приемных семей. Таким образом, на Ямале будет уже 17 приемных семей, количество детей в которых достигнет 70. Об этом сообщил участникам заседания комитета Госдумы Ямала по местному самоуправлению директор департамента образования Николай Попов. По его мнению, это подтверждает растущий интерес граждан к институту приемной семьи.

Не последнюю роль здесь сыграют и экономические факторы. Так, в 2007 году пособие для опекунов и попечителей на Ямале значительно вырастет и составит около 7 тыс. рублей. Эти деньги предусмотрены в окружной казне следующего года. Денежная помощь позволит принять детей тем семьям, кто и раньше желал это сделать, но не мог из-за шаткого финансового положения, передает ИА "Север-Пресс".

В то же время, как отметил Николай Попов, необходимо следить за тем, чтобы детей не передавали в семьи, которые желают попросту улучшить свое материальное положение. К пропаганде института приемной семьи, по его мнению, должны подключиться и чиновники, и представители средств массовой информации.

http://www.vsluh.ru/news/society/102321.html 

Рязанское информационное агентство

Дата выпуска: 19.12.2006 

Заглавие: Количество детей, усыновлённых из областного Дома ребёнка, увеличилось на 50% по сравнению с прошлым годом
Во вторник, 19 декабря, председатель рязанской областной думы Владимир Сидоров и председатель комитета по социальной и демографической политике облдумы Сергей Исаков посетили с рабочим визитом областной Дом ребенка.

Как сообщила РИА «7 новостей» главный врач учреждения Татьяна Гросс, В. Сидоров выразил удовлетворение работой сотрудников Дома ребенка и пожелал успехов в реализации намеченных целей. 

По словам Т. Гросс, В. Сидоров оказывал помощь учреждению, ещё в должности главы администрации Михайловского района.

С. Исаков в своём выступлении перед сотрудниками учреждения отметил, что в настоящее время по многим показателям областной Дом ребенка – один из лучших в России.

В интервью корреспонденту РИА «7 новостей» Т. Гросс привела следующие данные: ежегодно Дом ребенка принимает 140-150 детей, причем 130-140 из них определяются в семьи в статусе усыновленных, опекаемых или возвращенных собственным родителям.

За последний год примерно на 50% увеличилось количество детей, устроенных в семьи.
http://www.7info.ru/index.php?kn=1166533297 
Выборгские ведомости 
Дата выпуска: 18.12.2006 

Заглавие: Мамаши в отказе
По информации отдела опеки и попечительства управления образования, в уходящем году в Выборгском районе матери официально отказались от 30 детей. 

Что и говорить, цифра такая, что можно вести речь о тенденции к избавлению женщин от собственных детей.

Причем, как говорит главный специалист отдела опеки и попечительства Виктория Гончарова, которая непосредственно занимается так называемыми «отказными» детьми, процедура отречения от ребенка сегодня по существующему законодательству предельно проста: женщины пишут заявление  о том, что не возражают против усыновления их детей другими людьми и передают этот документ в органы опеки.

С этого момента, если ребенка не усыновят, ему предстоит расти в казенных учреждениях - Доме ребенка и детском доме.  

А у его матери развязаны руки - ни забот, ни хлопот, она родила, а государство пускай  растит и воспитывает ребенка.  

И это происходит сегодня, когда российская  общественность  озаботилась проблемой демографии и подъема рождаемости, а одна из госдумовских фракций даже бьется за то, чтобы протолкнуть законопроект об обязательном письменном согласии мужа в случае, когда  женщина хочет сделать аборт. При этом остается непонятным, почему те же депутаты Госдумы не проявляют такой же прыти, законодательно закрепив меры ответственности женщин, родивших и тут же отрекшихся от   собственных младенцев? Неужели демография будет улучшаться за счет «отказников»? И до каких пор такие, с позволения сказать, матери по всей России абсолютно безнаказанно будут плодить сотни и тысячи «ненужных» им детей. А  отказ от малыша не будет считаться событием из ряда вон выходящим, а вполне обыденным  явлением, словно речь идет не о человеке, хоть и крошечном, а о котенке? 

В этом году, по словам Виктории Гончаровой, из названных трех десятков «отказников» девять детей родились в 2004-2005 годах. Их матери, жительницы Выборга и района,  написали заявления, отказавшись  от годовалых и полуторагодовалых малышей. 

Две женские особи, иначе не скажешь, в этом году разрешились от бремени вне медицинского учреждения и в самом прямом смысле слова выбросили своих новорожденных детей на улице. Об одном из этих случаев с девочкой-подкидышем, получившей фамилию Маркова, «ВВ» написали в № 90 в материале «Родила и бросила... на дороге».   Другого выброшенного на улицу новорожденного младенца в сентябре этого года в поселке Лесогорский  обнаружил участковый уполномоченный.  Остальные дети лишились материнской заботы и дома сразу после рождения - матери отказались от них в родильном доме.   

В некоторых случаях особо удивляться этому не приходится. Скажем, в случае с жительницей Выборга Екатериной Новиковой, героиновой наркоманкой. В этом году она оставила в родильном доме уже второго своего ребенка -  мальчика с подозрением на ВИЧ-инфекцию. И где гарантия, что она не придет рожать еще? А врачам потом приходится выводить таких новорожденных из состояния наркотической ломки, так как организм малютки, благодаря матери, сидящей на игле, уже внутриутробно был поражен наркотиками.          
- Пятерых из этих 30 детей усыновили, одного малыша взяли под опеку, сейчас идет процесс оформления опеки родственников еще над одним ребенком, - рассказывает Виктория Владимировна. - Остальные, кроме девочки Марковой, увы, уже отправлены в Дом ребенка. Найденная девочка пока находится под присмотром медиков в детской больнице. 

Главный специалист отдела опеки и попечительства признается, что медики часто сетуют на то, что в  больнице порой находится слишком много «отказных» детей, так сказать, по социальным показаниям, а не по медицинским, в то время, что лечебное учреждение по своему профилю должно заниматься больными. Однако при этом все понимают, что Дома ребенка в Ленинградской области  переполнены, и  приходится ожидать, пока там освободятся места для очередной партии отказников. 

- Еще на стадии оформления детей в эти учреждения и ожидания очереди у матери есть возможность одуматься и вернуть детей домой, - говорит Виктория Гончарова. - Но такое случается крайне редко. Молодая жительница поселка Житково, некая Крючкова, весной привезла пятилетнюю дочь в приют центра «Выборг» и написала заявление об отказе. А летом эта же мать привезла в отдел опеки 2-летнего сына, который тоже оказался лишним. Пока малыш находился в больнице и ожидал очереди в Дом ребенка, у матери была возможность забрать детей. Она дважды звонила и обещала это сделать. Но мы ее так и не дождались. 

В отделе опеки и попечительства сейчас говорят еще об одной тенденции. Женщины, ведущие не самый праведный образ жизни, пьющие и в свое время лишенные родительских прав, сейчас окрылены  идеей - получить «материнский капитал» в сумме 250 тысяч рублей, которые государство посулило тем, кто родит  второго ребенка. 

Одна такая пьющая мамаша, которую лишили родительских прав уже на двоих детей, еще один ребенок у нее умер, сейчас снова в «интересном положении» и добивается, чтобы ей вернули младшего из детей. Тогда у нее малышей будет двое, и, как она думает, 250 тысяч почти в кармане. 

Однако эта беременная женщина даже в отдел опеки хлопотать о возвращении ребенка явилась под хмельком. И невдомек ей, что не случайно «материнский капитал» начнут выплачивать только через 3 года после рождения второго малыша, при этом будет обязательно учитываться ее репутация и отношение к детям.

http://www.vyborg-press.ru/content/view/3161/232/ 



Дата выпуска: 18.12.2006 

Заглавие: Иркутский священник дважды отказался от ребенка

Ее зовут Лиза. Девочке нет и двух лет, она стоит в деревянном манеже, крепко вцепившись крошечными пальчиками в деревянную перекладину. Обычный маленький ребенок в синей кофточке и цветных ползунках. На круглом младенческом лице — глаза много пережившего, исстрадавшегося человека. За свои неполных два года она пережила уже три предательства. Сначала от нее отказались родители, потом опекуны. 

Лиза и инфекция 

Полгода назад в опеку Ленинского округа пришел священник. Он явился, чтобы усыновить ребенка. Почему он решился на такой шаг, сейчас уже трудно сказать. Может быть, его заставляло религиозное чувство, повышенная ответственность перед Богом. А может, он хотел достичь какой-то внутренней гармонии... Вместе с матушкой они пришли по направлению в специализированный дом ребенка номер два. Сюда поступают дети, имеющие какую-то врожденную патологию. 

От Лизы отказалась мать. Она к тому же передала ей в наследство врожденную инфекцию, с которой не так-то просто справиться. Но тем не менее священник с женой выбрали именно Лизу. 

— Мы рассказали будущим опекунам об инфекции, которая есть у ребенка, о том, что девочке необходимы лечение и хорошее питание, — вспоминает главврач Светлана Сергеевна Файтельсон. — Показали все диагнозы, целый пакет медицинских справок и результатов обследований, которые прошла девочка. Мы рассказали им, какие могут быть возможные последствия инфекции. 

— Почему же опекуны решились все-таки взять именно Лизу, а не другого, более здорового, ребенка? — спрашиваю я. 

— Не знаю, — пожимает плечами Светлана Сергеевна. — Я думаю, она им просто понравилась. Лиза — очаровательная, тихая, нежная и очень ласковая девочка. Мы со своей стороны за то, чтобы ребенок имел добрых, заботливых и любящих родителей. Нам очень хотелось верить, что так оно и будет у Лизы. 

Первый возврат 

Будущие опекуны месяц собирали различные справки: о здоровье своей семьи, о жилищных условиях, в которых предстояло жить ребенку, о материальном достатке, выдержали несколько комиссий, которые потом все это на десять рядов перепроверяли. 

Целый месяц прожила Лиза в новой семье. У священника и его жены есть еще и родной сын, и, видимо, девочка должна была стать младшей сестричкой. Но не стала. Священник вернул девочку в дом ребенка. Объяснил свое решение тем, что матушка никак не может привыкнуть к Лизе, потому что боится заразиться. Боится и за своего родного ребенка. 

— Конечно, понять их было можно, — говорит начальник отдела опеки Татьяна Николаевна Эйдельман. — Не всякая женщина найдет в себе силы справиться с внутренним страхом перед чужим ребенком. Тем более перед ребенком больным. И, когда девочку вернули, мы очень расстроились, но отнеслись к этому с пониманием. 

По словам главного врача дома ребенка Светланы Файтельсон, большую часть своей короткой жизни Лиза провела в доме ребенка. Она привыкла видеть вокруг себя одни и те же лица, привыкла к уютной обстановке, к детям. Поэтому для нее не было большим потрясением возвращение в стены дома ребенка. А главный врач и начальник отдела опеки надеялись на то, что опекуны для Лизы все же найдутся. Ведь сюда пусть редко, но приходят люди, желающие взять на воспитание детей. 

Второй возврат 

— Прошло какое-то время, и я ушла в отпуск, — вспоминает Татьяна Эйдельман. — Вдруг у меня дома раздается звонок. Звонит батюшка: "Нам срочно нужно взять Лизу обратно, мы не можем жить с таким грузом вины..." 

Татьяна Николаевна вынуждена была прервать отпуск и выйти на работу. Случай экстраординарный! Нужно было взвесить все за и против. Опекунство было оформлено на служителя церкви. Возможно, он давил своим авторитетом на жену, а та, не желая противоречить мужу, подчинялась его волевым решениям. 

— Нет-нет, что вы, — плакала на приеме у Татьяны Николаевны матушка, жена священника. — Это осознанное и выстраданное решение. Мне нужна эта девочка, я к ней всей душой привязалась. Я не могу спокойно жить, она стоит у меня перед глазами. 

— Поймите, нам просто необходимо взять ребенка, чтобы загладить свою вину перед Богом, — убеждал священник. — Мы нанесли ей душевную травму, и мы должны взять Лизу обратно в свой дом, чтобы отогреть этого брошенного всеми ребенка. 

— А как же боязнь инфекции? — в который уже раз спрашивала Татьяна Николаевна. 

— С Божьей помощью мы все преодолеем, мы сможем вылечить Лизу! — уверял батюшка. 

Беседа в кабинете начальника опеки продолжалась полтора часа. И Татьяна Николаевна сдалась. И батюшка, и матушка производили очень благоприятное впечатление: оба образованные, интеллигентные, порядочные люди. Им вновь было выдано направление на опеку. И вновь они месяц собирали все необходимые справки, чтобы оформить опекунство над ребенком. Через несколько недель им было разрешено взять Лизу из дома ребенка. Счастливые батюшка с матушкой увезли годовалую девочку к себе домой... 

Не прошло и недели, как они вернули ребенка во второй раз. На этот раз объяснять ничего не стали. А обвинили во всем... начальника отдела опеки. "Вы сами виноваты в том, что разрешили нам взять Лизу, — огорошил священник Татьяну Николаевну. — Вы же видели, что мы были к этому морально не готовы!" 

Как же так? 

От такой демагогии начальник отдела опеки просто опешила. Действительно, иногда даже не знаешь, чего ожидать от людей! Человечество еще не придумало такой прибор, которым можно было бы определить, насколько тверд человек в своем решении. У профессиональных ораторов, какими являются священнослужители, вообще очень трудно отделить демагогию от истинных убеждений. И в данном случае жертвой религиозных метаний стал ни в чем не повинный ребенок. Лиза не виновата в том, что ее бросили родители. Она не виновата в том, что больна. Она не виновата даже в том, что не понравилась батюшке с матушкой. 

— У Лизы сейчас, кажется, дела идут на лад, — говорит Светлана Сергеевна Файтельсон. — Ее выбрали на опеку хорошие люди, врачи. Они почти каждый день бывают у нас, подолгу общаются с Лизой, приносят ей игрушки, сладости. Угощают ребятишек в ее группе. И она потянулась к новым родителям. Дай Бог, чтобы ее судьба устроилась... 

Новые опекуны тоже имеют своих детей, двух мальчиков. Но хотят удочерить Лизу, чтобы в доме появилась еще и дочка. Хорошо, что по профессии они врачи, потому что знают — инфекции лечатся. Надо только правильно подобрать медикаменты. И хорошо ухаживать за ребенком. 

Гораздо страшнее, когда уже взрослые люди демонстрируют неизлечимый инфантилизм, считая, что судьбы брошенных детей — это так, пустяк, мелочи, игрушка. Для них поиграть людскими судьбами — это такой своеобразный способ самоутвердиться. 

http://babr.ru/index.php?pt=news&event=v1&IDE=34837 




Дата выпуска: 19.12.2006 

Заглавие: В Одессе госслужащие проводят благотворительную акцию
Одесса, Декабрь 19 (Новый Регион, Иван Погодин) – Благотворительная акция «Государственные служащие – детям Одессы» ко Дню Святого Николая Чудотворца проходит сегодня в ресторане «Алые Паруса». 

Как сообщили «Новому Региону» в управлении информации Одесского горсовета, это делается для воспитанников детских домов семейного типа и приемных детей. 

Организаторами мероприятия выступили криминальная милиция по делам несовершеннолетних в Одесской области и служба по делам детей Одесского городского совета.

В ходе акции воспитанники детских домов семейного типа и приемные дети получат подарки и примут участие в праздничном концерте и в различных конкурсах. 

Сообщается, что цель акции – привлечь внимание одесситов к детям-сиротам и детям, лишенным родительской опеки. 

Сейчас в Одессе действую пять детских домов семейного типа, в которых воспитывается 45 детей. Еще шестеро детей находятся на воспитании в трех приемных семьях. 
http://www.nr2.ru/odessa/97066.html 




Дата выпуска: 19.12.2006 
Заглавие: Министр образования Грузии передал приемным семьям сертификаты

ТБИЛИСИ, 18 декабря /Новости-Грузия, Елена Парцвания/.  Министр образования и науки Грузии Александр Ломая 19 декабря лично вручил 30 приемным семьям сертификаты и сувениры. Об этом «Новости-Грузия» сообщили в Министерстве образования и науки Грузии. 

Сертификатами и сувенирами будут награждены 300 приемных семей по всей Грузии. Эти семьи ежемесячно в виде помощи получают от 150 до 250 лари.  

Как отметили в пресс-центре, усыновление - это одна из наилучших форм заботы о детях, поскольку лишенные родительской заботы дети попадают в предварительно исследованные семьи и растут там до 18 лет. Часто дети продолжают общаться и со своими биологическими семьями.

Министерство образования и науки Грузии с 2004 года осуществляет реформу в сфере заботы о детях. При помощи социальных работников министерства около 1500 детей воспитываются в биологических и приемных семьях.

Госфинансирование по статье социальная помощь детям на 2007 год выросло на 40%. В рамках реформы Министерство образования и науки уже предоставило помощь 1 200 детям. Большинство из них вернулись в свои семьи. Из них 800 вернулись в семьи в 2006 году.
В рамках государственной программы деинституциализации детей в 2006 году в Тианети (Восточная Грузия) вместо школы-пансиона открылся первый дневной детский  центр, в результате чего 140 детей вернулись в семьи.

В соответствие с программой планируется упразднение всех детских домов и школ-пансионов и возвращение детей в семьи. Дневные центры будут оказывать помощь родителям в воспитании детей. В течение дня дети будут находиться в дневном центре, а ночью возвращаться домой.

В Грузии процесс помощи в воспитании в семейной среде воспитанников детских домов или детей, находящихся под риском оказаться в детском доме, начался в 1999 году.  Этот процесс является приоритетом для государства, подчеркнули в пресс-центре министерства.
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