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Дата выпуска: 19.06.2007г.
Заглавие: В алтайском банке данных потенциальных родителей уже 254 человека
В Алтайском крае формируется банк данных на потенциальных родителей. Сейчас в нем зарегистрировано 254 гражданина из числа кандидатов в опекуны (попечители), усыновители, приемные или патронатные родители. Об этом сегодня, 19 июня, корреспонденту ИА REGNUM сообщил во время прямой линии в общественной приемной крайадминистрации вице-губернатор Николай Черепанов.

Чтобы быть включенными в данный банк данных, граждане должны представить на заключения о возможности быть усыновителем, опекуном (попечителем), приемным или патронатным родителем и анкету гражданина. Данные документы они могут получить в органах опеки и попечительства по месту жительства.

В целом, на уровне края принят ряд нормативных документов, стимулирующих развитие семейных форм устройства детей. В первую очередь решена финансовая обеспеченность вопроса. Так, в приемным семьях родители могут получать заработную плату в 2,5 тыс. рублей за воспитание ребятишек. Кроме того, ежемесячно на содержание ребенка выделяется порядка 4 тыс. рублей. "Одна из следующих задач - организация профессионального псохолого-медико-педагогическое сопровождение замещающих семей", - отметил Черепанов.

В 2007 году в крае реализуется пилотный проект по перепрофилированию содержания работы детских домов в качестве методических центров по сопровождению семей, взявшим на воспитание детей. Специалисты детских домов будут оказывать помощь как кандидатам в приемные родители, так и обеспечивать совместно с органами опеки и попечительства псохолого-медико-педагогическое сопровождение созданных семей.

Всего за пять месяцев текущего года в Алтайском крае передано на воспитание в семьи граждан 433 ребенка. Из них усыновили 19 ребятишек, опека (попечительство) были оформлены над 380 детей, обрели приемные семьи 34 маленьких жителей региона.
http://www.regnum.ru/news/844830.html 




Дата выпуска: 19.06.2007г.

Заглавие: На открытие семейных воспитательных групп для детей-сирот Забайкалья выделено 29 млн рублей
УЛАН-УДЭ, 19 июня. /Корр. ИТАР-ТАСС Алексей Субботин/. На открытие новых семейных воспитательных групп в системе социального обслуживания Забайкалья сегодня решением обладминистрации выделено 29 млн руб. Как сообщили в обладминистрации, с 1 января будущего года группы примут на воспитание 200 сирот. 

В нынешнем году в Забайкалье число сирот, растущих в приемных в семьях, впервые превысило число воспитанников детдомов и интернатов, отметили в обладминистрации. В приемных семьях растут 3,8 тыс детей, оставшихся без попечения родителей. В социальных учреждениях остаются 3,6 тыс детей. 

Губернатор Читинской области Равиль Гениатулин считает, что в перспективе необходимо отказаться от строительства детских домов, а оказывать больше поддержки патронату и опекунству. "Никакой самый современный и благоустроенный детский дом или интернат не смогут заменить ребенку семью", - уверен он.
http://www.ami-tass.ru/article/24200.html 



Дата выпуска: 19.06.2007г.
Заглавие: В Сургуте пока нет ни одной патронатной семьи
В Сургуте (Ханты-Мансийский автономный округ) пока не появилось ни одной патронатной семьи. Ажиотажа с усыновлением и опекой в городе специалисты не наблюдают. 

Окончательно ликвидировать сиротство вряд ли удастся, считает председатель комитета по опеке и попечительству Людмила Сопина. В детские дома вместо детей-сирот поступают ребята из неблагополучных семей. 

В последние годы в Сургуте стали активнее усыновлять и брать под опеку детей-сирот, хотя мода на раздачу малышей оптом и в розницу в город так и не пришла, сообщает «СургутИнформТВ». 

Югра чуть ли не единственная российская территория, где чиновники не увлеклись отправкой сирот за границу. Зарубежное усыновление в округе составляет всего 2%, а где-то переваливает за 70. В пределах города или региона процедура усыновления занимает считанные недели. 

В этом году сургутяне усыновили почти тридцать ребятишек и взяли под опеку больше 70. Однако наивно было бы полагать, что Детский дом «На Калинке» когда-нибудь закроют. Благодаря новым окружным законам, вступившим в силу с этого года, в жизни детей, оставшихся без попечения родителей, проблем станет заметно меньше. Пособие на содержание ребенка, суммой от 9 до 15 тысяч рублей, могут получать не только опекуны, но и усыновители. Округ финансирует даже закупку одежды и обуви для опекаемых детей-выпускников школ. В этом году 66 миллионов выделено на приобретение квартир для нуждающихся в жилье детей. Правда, заложенная в расчеты цена — 25 тысяч рублей за кв метр — не отвечает сургутским реалиям. 

Материальная база для опеки и попечительства создана солидная, однако деньги никогда не являлись главным фактором в вопросе усыновления.
http://www.newsprom.ru/news/118226112506161.shtml 



Дата выпуска: 19.06.2007г.
Заглавие: Наталья Шевчик: детдом должен стать помощником детям в поиске семьи
В Тюменской области ведется активная работа по семейному устройству детей-сирот: создаются патронатные и гостевые семьи, семейно-воспитательные группы, происходит усыновление.

Все это способствует сокращению количества воспитанников детских домов региона. Так, за 4 месяца 2007 года 240 ребят из интернатных учреждений Тюменской области обрели семью. В 2006 году родители появились у ста ребят.

Как сообщает ИА «Тюменская линия», заместитель губернатора Тюменской области Наталья Шевчик рассказала на пресс-конференции, что детские дома области уже не заполнены на 100%. Возможно, что в дальнейшем их будут объединять и реорганизовывать.

Она также отметила, что детский дом в будущем должен выполнять функцию некоего агентства, которое помогает детям найти родителей, а взрослым — детей, помогает семье адаптировать ребенка и справиться с проблемными ситуациями.

«Главная, чтобы ребенок обрел семью, — подчеркнула заместитель губернатора Тюменской области. — В первую очередь мы рассматриваем возможность возвращения ребенка в кровную семью. Если необходимо — помогаем семье выбраться из категории неблагополучной, убедившись, что проживание в кровной семье не угрожает здоровью и жизни ребенка».
http://www.newsprom.ru/news/118227513358546.shtml 




Дата выпуска: 19.06.2007г.
Заглавие: Поможем чем можем
Президент Новосибирской торгово-промышленной палаты Борис Брусиловский привёз в детский дом N 7 подарки. Этот двухэтажный дом на улице Связистов, 155 в Ленинском районе Новосибирска многие горожане с первого взгляда принимают за уютный детский сад. И лишь жители окрестных девятиэтажек знают, что это вовсе не садик, в который мамочки каждое утро ведут своих заспанных чад, а детский дом, где живут ребята, чьи нерадивые родители лишили их семейного счастья.

У каждого из 67 воспитанников детского дома N 7 своя печальная жизненная история. Четырнадцать ребятишек круглые сироты, у остальных родители осуждены или лишены родительских прав. За десять лет в детском доме было всего два случая усыновления. Не секрет, что потенциальные усыновители в большинстве своем стремятся взять на воспитание совсем кроху, а ребятишки семи — десяти лет таким пристальным вниманием с их стороны, увы, обделены. Зато у «переростков» есть шанс попасть в приемную семью. Например, в прошлом году двенадцать детей таким образом обрели приемных родителей.

Директор детского дома Наталья Зоткевич вспоминает недавний случай, когда ей удалось вернуть брата и сестру в родную семью. Она разыскала отца Насти и Ромы, который просто не знал, что его дети после смерти матери находятся в детском доме. Наталья Александровна нашла единственно правильное решение в этой сложной ситуации, в результате семья воссоединилась и даже получила комнату в общежитии.

Но подобные чудеса в жизни воспитанников детского дома, к сожалению, большая редкость. Одиннадцатилетняя Лена, например, до сих пор ждет, когда ее непутевая мамаша, недавно освободившаяся из мест лишения свободы, заберет ее домой. Родительница, по словам Натальи Александровны, занимается устройством личной жизни и «нос не кажет» в детский дом. В приемную семью девочку тоже определить нельзя, ведь ее мать не лишена родительских прав.

— Педагогический коллектив старается создать для ребят домашнюю атмосферу, — говорит Наталья Зоткевич. — Здесь они сыты, одеты, не обделены вниманием, но настоящей семьи мы им, к сожалению, заменить не можем. Поэтому каждый раз, когда ребенок уходит из стен детского дома в приемную семью, для нас это большая радость.

Детский дом N 7 стал первым из городских детских домов, получившим подарки от Фонда помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Этот фонд учредила Новосибирская торгово-промышленная палата. Аналогичную материальную помощь получат еще 26 детских домов Новосибирска и области. Подарки на сумму 60 тысяч рублей в детский дом привез президент Новосибирской торгово-промышленной палаты Борис Брусиловский.

— Перед началом акции мы провели подробный опрос, в чем конкретно на сегодняшний день нуждаются дети, — рассказывает Борис Викторович. — Одежда и обувь, которую доставили в этот детский дом, подобрана по размерам, а главное, по желаниям самих ребят. Если одежду для воспитанников детского дома горожане приносят довольно часто, то с обувью у ребят возникают проблемы. Особенно у мальчишек, которые так любят гонять мяч по футбольному полю. Два раза пнули по мячу, и кроссовки развалились. Теперь юные футболисты могут смело играть, кроссовок им надолго хватит.

Особенностью нашего фонда является то, что мы не собираем деньги с потенциальных спонсоров, а лишь находим людей, способных оказать «натуральную» помощь детским домам. Кто-то может помочь детям продуктами питания, кто-то сделать косметический ремонт в здании, кто-то выделить одежду и обувь. В качестве президента Новосибирской торгово-промышленной палаты я несколько лет занимался благотворительной деятельностью. Недавно я вступил в партию «Справедливая Россия», где могу применить весь свой богатый опыт работы в социальной сфере.
http://vn.ru/19.06.2007/society/86658/ 
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Дата выпуска: 19.06.2007г.

Заглавие: Приемные матери мечтают спокойно заниматься детьми
Сегодня в Белогорском районе всего пять приемных семей. Трудности у приемных родителей, оказывается, возникают не только с воспитанием детей. 
 

Одна из таких семей в районе – семья Веры Локтевой. Выйдя на пенсию, 50-летняя женщина решила взять на воспитание 4 приемных детей. Материальных проблем семья не испытывает. Однако тяжело слышать гадости и чувствовать зависть окружающих, которые, как видно, еще не готовы к адекватному восприятию подобных семей.

С 2007-го приемные матери получают зарплату – 2 тысячи рублей на ребенка плюс 4 тысячи на его содержание. Большая часть денег тратится на еду и одежду детям. Для их развития в семье Веры Федоровны есть компьютер, настольные игры, спортивные тренажеры. Но главное – материнское тепло… 

Неприятности начались, когда в апреле этого года из семьи отправили 12-летнюю девочку обратно в детдом. По словам Веры Федоровны, она воровала деньги, уходила из дома. 

После этого специалисты отдела попечительства и опеки стали держать семью, что называется, «под колпаком». Женщину обязали отчитываться в потраченных средствах, усомнившись в их целевом использовании. Вскоре, однако, она выяснила, что никаких отчетов предоставлять не требуется.

Семья Веры Локтевой – очень дружная, дети во всем помогают своей приемной маме, говорят соседи по дому. И недоумевают, почему у районной администрации столь пристальное к ней внимание. 

Жить спокойно с детьми, заниматься их воспитанием, не находясь под контролем, – вот то, о чем сегодня мечтает Вера Федоровна Локтева. 
http://www.tvs-media.ru/news/2007/june/19/03.html 
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