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Заглавие: Депутаты Госсовета Чувашии одобрили закон о патронатном воспитании.

В Чувашии патронатная форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получила законодательную основу. Как передает корреспондент ИА REGNUM, соответствующий законопроект сразу в двух чтениях был одобрен на очередной 36-й сессии Госсовета республики. "За" проголосовали 45 депутатов. Представляя законопроект, министр образования и молодежной политики Чувашии Галина Чернова пояснила, что в настоящее время российским законодательством установлены четыре формы семейного воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - опека, усыновления, приемная семья и детский дом семейного типа. В Чувашии распространение получила и форма патронатного воспитания, не прописанная в федеральном законодательстве. По словам Галины Черновой, патронат дает возможность максимальному количеству детей-сирот жить и воспитываться в семейном окружении.

В Чувашии более 800 воспитанников интернатов на период каникул передаются в семьи, а 48 воспитанников Козловской школы-интерната находятся на постоянном патронате в семьях жителей Козловского района. Такая практика успешно существует, но отсутствие соответствующего закона не позволяло интернатным учреждениям выделять таким семьям средства на питание детей. По словам министра, Семейный кодекс позволяет регионам самим предусмотреть иные формы устройства детей-сирот. В итоге был разработан документ, который определяет порядок и условия патронатной формы воспитания на территории Чувашии.

Дети-сироты передаются в патронатные семьи, при этом продолжают числиться воспитанниками интернатных учреждений, администрация которых следит, как патронатные воспитатели выполняют свои обязанности. Семьям выплачиваются средства на питание воспитанников. Для того, чтобы взять ребенка на патронатное воспитание, нужно подать заявление в орган опеки и попечительства по месту нахождения интерната. В законе отмечается, что дети, достигшие десятилетнего возраста, могут быть переданы на патронат только с их согласия. Также предусматривается, что патронатному воспитателю могут быть переданы не более трех детей. Однако данное ограничение не применяется, если на патронат передаются родные братья и сестры. Власти надеются, такая форма устройства детей-сирот в перспективе позволит сократить число воспитанников интернатных учреждений. По словам Галины Черновой, 23 ребенка из тех, кто был передан на патронатное воспитание, взяты под опеку, девять усыновлены.

В настоящее время в Чувашии насчитывается более 4860 сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Чаще всего такие дети передаются под опеку: 54% из них проживают в семьях опекунов. Около тысячи детей воспитываются в семьях усыновителей, в том числе 400 из них усыновили иностранцы. Галина Чернова также отметила, что в последние годы в республике активно развивается форма устройства детей в приемные семьи. 109 семей приняли на воспитание 183 ребенка. Вместе с тем, в интернатных учреждениях всех типов системы образования и здравоохранения продолжают проживать 1217 детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.regnum.ru/news/709546.html
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Заглавие: Налог на бездетность не решит демографических проблем: специалист по вопросам детства администрации Архангельской области.

"Налог на бездетность не в силах решить демографические проблемы России", - так прокомментировала корреспонденту ИА REGNUM предложение зампредседателя комитета Госдумы по охране здоровья Николая Герасименко ввести налог на бездетность ведущий специалист Комитета по делам женщин, семьи и молодежи архангельской обладминистрации Татьяна Пашовкина.

"Для решения демографических проблем необходим целый комплекс мер, направленный на создание всех социальных условий для рождения детей. Никто не станет рожать только для того, чтобы избавиться от налога. А вот рожать, зная, что можно купить жилье в кредит, получить помощь, будут. Конечно, налог можно использовать для помощи многодетным семьям и детям-сиротам. Но наша принципиальная позиция немного иная: мы пытаемся развивать институт приемной семьи. Это самый здоровый путь для адаптации детей в трудной жизненной ситуации", - сказала Татьяна Пашовкина.
http://www.regnum.ru/news/709545.html
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Заглавие: В Омске прошел семинар-совещание для кандидатов в приемные родители.

В министерстве образования Омской области состоялся семинар-совещание для кандидатов в приемные родители, в котором приняли участие жители 16 муниципалитетов региона. С участниками семинара, желающими принять на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей, встретились начальник отдела охраны прав детей и специального /коррекционного/ образования Е. Сабитова, главный детский психиатр Омской области Р. Лещева, а также педагоги и психологи Государственного учреждения «Психолого-медико-педагогическая комиссия». 

В ходе семинара были рассмотрены вопросы законодательства в области семейных форм устройства, финансового обеспечения детей-сирот, социального статуса воспитанников детских домов, а также особенности психического развития, обучения и воспитания детей-сирот в условиях общеобразовательных и коррекционных учебных заведений. 

Работа со всеми желающими принять на воспитание детей в формате «школы для родителей» будет продолжена, сообщили в главном управлении по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Омской области. 

По словам специалистов министерства образования, такие встречи направлены на решение вопросов социально-психологической адаптации детей, принятых на воспитание в семьи, и, как правило, проходят в очень теплой атмосфере. Большинство участников состоявшегося семинара оформляют документы по опеке уже на второго и третьего ребенка.
http://www.ami-tass.ru/article/14268.html
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Заглавие: «Можно ли забрать этих детей в Германию?» 
В  редакции «КП – НН» после каждого выпуска рубрики «Ищу маму!» раздается огромное количество звонков. 
Одни читатели интересуются малышами, которым нужна мама, другие задают вопросы, касающиеся усыновления детей. Причем география звонков с каждым выпуском рубрики все шире и шире! На этот раз нам звонили из Германии и Франции, писали из США. И все – с одним вопросом: «Можно ли усыновить детей гражданам, живущим в этих странах?»
Мы интересовались в органах опеки: на сегодняшний день, к сожалению, Нижегородский регион временно не работает с иностранными усыновителями. Но это не навсегда. 

*Как происходит процедура усыновления российских детей гражданами РФ, постоянно проживающими за рубежом? 
Будущим «заграничным» мамам и папам первым делом следует обратиться в мэрию своего города, а точнее, в комитет социальной защиты, где есть сведения обо всех агентствах, которые занимаются усыновлением детей и аккредитованы в России.
*Требования к кандидатам в усыновители в каждой стране разные, о них Вам тоже расскажут в комитете соцзащиты
*Перед тем, как отправиться в иностранную семью, российские дети 8 месяцев должны находиться в государственном банке данных по усыновлению. Шесть месяцев из них дается специально для того, чтобы ребенок обрел российских усыновителей. 
*Можно самим заниматься поиском детей, которых хочется любить и воспитывать. В этом случае кандидаты в усыновители должны написать письмо на адрес Департамента образования Нижегородской области (письмо должно быть переведено на русский язык, перевод заверен нотариально), где должно быть написано примерно следующее: «Мы хотим усыновить ребенка из Вашего региона. Просим назначить время приезда для подачи документов». 
Адрес департамента: 603950, Нижний Новгород, ГСП 58, ул. Ильинская, 18. 
Органы опеки назначают время приезда. Документы для усыновления кандидат должен привезти лично! 
При этом нужно знать, что ОВИР потребует оформления визы «для усыновления» или «по вопросам ЗАГСа». Оформляют такую визу только в Москве. В общем, самому искать сына или дочку не так просто, как кажется на первый взгляд. Если же усыновлением занимается аккредитованное в России агентство, процедура усыновления проходит гораздо проще и быстрее.

http://nnov.kp.ru/2006/09/22/doc138092/
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Заглавие: Потенциальные родители могут увидеть малышей через объектив фотоаппарата.

«Будни одного дома». В Новосибирске открылась фотовыставка с таким названием. Её главные герои – дети из Дома малютки. Закрытую дверь казенного учреждения приоткрыла фотограф Анна Маслова. 

Одиннадцать кроватей в спальне и порядковые номера на зубных щётках - норма жизни. О том, что есть другие дети, у которых всё по-другому, во втором Доме малютки говорить не принято. 

Зачем нужна фотосессия, маленькая Настя пока не знает. Возможно, когда-нибудь её портрет окажется в семейном архиве мамы и папы. А пока потенциальные родители могут увидеть малышей через объектив фотоаппарата. И понять - эти дети умеют плакать, смеяться, любить - самые обычные дети. 

Выставка фотографий детей из домов ребёнка в Новосибирске - первая. И организаторы обещают - не последняя. Ведь помочь Насте, Артуру, Ане и другим малышам можно по-разному. Не обязательно усыновлять. Не надо бояться просто приходить и смотреть, уверяет автор работ. Не без оснований. Пока готовилась экспозиция "Будни одного дома", несколько её маленьких героев уже обрели новую семью.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=22473&cid=7
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Заглавие: Белоруссия расценила удержание девочки как похищение и обратилась в Интерпол.
После разгоревшегося в Италии скандала  вокруг семьи из Генуи, которая не желает возвращать в Белоруссию девочку Вику Мороз, и после длительных переговоров, которые так ничего и не прояснили, МВД Белоруссии сообщили, что к делу подключается Интерпол. 

10-летняя воспитанница Вилейской специальной общеобразовательной школы-интерната для детей с тяжелыми нарушениями речи ежегодно приезжала в итальянскую семью. После того, как девочка приехала в этот раз пара Джусто-Борначин не вернула ее к отправке самолета, мотивируя свой поступок тем, что по поведению Вики он решили, что у себя на родине в детском доме, Вика неоднократно подвергалась насилию моральным, физическим и сексуальным унижениям.

В связи с этим белорусская сторона заявила протест и пыталась договориться о возвращении девочки с итальянскими властями. Но, тем не менее, переговоры итальянских властей с семьей не принесли никаких результатов. После этого в Белоруссии сообщили о том, что страна расценивает удержание белорусской девочки Вики Мороз итальянской семьей из Генуи как похищение. И что они вынуждены подключить к делу Интерпол.

Как пояснили в управлении, в национальное центральное бюро уже направило запрос в итальянское отделение Интерпола и в ряд западноевропейских государств - членов Интерпола, чтобы "уточнить реальную ситуацию с белорусской девочкой, выяснить состояние ее здоровья и предпринять соответствующие меры для возвращения Вики на родину".

В связи со сложившейся ситуацией главный прокурор Генуи считает единственно правильным и законным решением вернуть белорусскую девочку Вику Мороз на родину. В свою очередь, итальянские семьи, желающие в будущем усыновить белорусских детей, выступили с требованиями вернуть десятилетнюю Вику на родину.
http://www.wek.ru/obsh/1368/
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Заглавие: Семь территорий Пермского края превысили прогноз по устройству детей-сирот в семьи.

Пермь, 22 сентября (Новый Регион) – Профилактика социально опасного положения детей до 3-х лет – тема новая не только для Пермского края, но и для всей Российской Федерации. Подобного опыта в рамках профилактики социального сиротства и социально опасного положения на сегодняшний день в других территориях не существует, – читает заместитель председателя правительства Пермского края Валерий Сухих. 

На совещании прозвучали отчеты руководителей проектов функционально-целевого блока «Развитие человека» о реализации проектов в территориях Пермского края по направлению «Детство» и планах работы до конца 2006 года.

По словам руководителя регионального проекта «Устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи» Татьяны Кель, в целом по всем семейным формам устройства показатели соответствуют установленному прогнозу. На сегодняшний день 7 территорий превысили свои плановые показатели (Пермский район – 213%, г. Чайковский – 185%, Нытвенский район – 140%). 8 территорий отстают от прогнозируемых результатов (Пермь выполнила свои показатели на 67%, Коми округ – на 44%). Ситуация с усыновлением в этих муниципалитетах находится под контролем краевых властей.
http://www.nr2.ru/perm/84031.html
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Заглавие: Мама наяву.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ:
В настоящее время в Вязниковском районе действует 17 приемных семей, в которых воспитываются 27 детей.
Около 140 детей проживают в семьях опекунов и попечителей.
За 8 месяцев текущего года в Вязниковском районе усыновлено российскими гражданами 8 детей. За весь прошлый год было усыновлено четверо детей.

«Я сплю и в необычном сне
Я вижу трепетные руки.
Они меня ласкают в тишине,
Они не знают устали и скуки,
Как мне хотелось, чтобы наяву
Почувствовать тех рук прикосновенье,
Но только никогда я не смогу 
Увидеть маму, даже на мгновенье. 
Я сплю. И в необычном сне 
Я маму бережно и нежно обнимаю, 
Как мне хотелось, чтобы не во сне… 
Так будет наяву. Я точно знаю».
Эти строчки написала одиннадцатилетняя девочка, уже несколько лет живущая в детском доме и безумно тоскующая о настоящей маме, любящей, заботливой, с которой было бы надежно и уверенно в жизни.
Ребенок остается один из-за преждевременной смерти родителей. Между тем, статистика говорит о том, что почти у 90 процентов детей, которых мы называем сиротами, родители живы.
Весной 2004 года в поселок Нововязники из города Орехово-Зуево приехала молодая женщина с дочкой Олечкой. Ребенку не было и пяти лет, а он уже успел повидать многое: и многочисленных маминых мужей, каждого из которых девочке приходилось называть «папой», и ежедневные пьянки, которые для мамы заканчивались тяжелым похмельем. Оля уже знала, что нужно сделать, чтобы мама «поправилась». Она шла собирать пустые бутылки, а потом покупала для мамы «спасительное» пиво. Для себя же выкраивала мелочь на пачку макарон быстрого приготовления, которые сразу же и съедала.
По просьбе жителей дома Олю увезли в СРЦ «Росинка». Вскоре Олина мама умерла.
А вот с маленькой Яной мы познакомились, когда ей было всего два с половиной года. О ней нам также сообщили соседи. Яна не говорила, потому что почти ничего не слышала. Ее нерадивую маму это нисколько не беспокоило, она считала, что до трех лет не говорят многие дети.
Мамы с утра до позднего вечера не было дома. Яна же в это время оставалась одна во дворе или же ее запирали в квартире, где даже зимой в окнах не было стекол. Кроме мамы у Яночки есть отец и множество родственников, но по-настоящему о ребенке позаботиться было некому. Только оказавшись в приюте, Яна прошла необходимое медицинское обследование и была помещена в специализированный детский сад. Через несколько месяцев родители Яны были лишены родительских прав.
Ане было 11 лет, когда по ходатайству сельской администрации ее привезли в СРЦ «Росинка». С помощью «заботливых» посредников мама продала квартиру в Москве. Так они оказались в Вязниковском районе. Мать постоянно пила, обещая дочери начать новую жизнь завтра. К 11 годам девочка закончила лишь первый класс. В 2003 году Анину маму лишили родительских прав.
Истории этих детей, к сожалению, очень типичны для нашего времени. И очень важно, чтобы люди не были равнодушны к их судьбе. Важно помочь им как можно раньше. Например, усыновление – идеальная форма счастья для такого ребенка.
Он обретает семью, где есть папа и мама, принимающие его таким, какой он есть, готовые идти с ним по жизни жертвуя своими личными интересами. Усыновление – это очень ответственный поступок, великий подвиг души того, кто решил стать усыновителем.
Нашей Олечке очень повезло в жизни, ее удочерили, и не американцы, а наши российские граждане. Теплый дом, любовь и забота изменили Олю. Из замкнутого, недоверчивого человечка она превратилась в веселую, подвижную, очень симпатичную девочку.
В последние годы получила развитие еще одна форма устройства детей – приемная семья. Приемная семья – это семья, где супруги работают родителями приемного ребенка. Это труд без выходных и праздничных дней, отпуска и больничного. Для ребенка – это начало реабилитации, чаще душевной, порой физической. Для взрослых – это возможность проверить свои силы, реализовать нерастраченную родительскую любовь.
Ане было около 13 лет, когда решалась ее судьба: детский дом или семья. Ей нашли приемных родителей. Благодаря общим усилиям школы и семьи Аня догнала своих сверстников в учебе.
Опека и попечительство – вот еще одна, наиболее распространенная, форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Опека устанавливается над малолетними детьми, не достигшими 14-летнего возраста, а попечительство – над несовершеннолетними детьми в возрасте от 14 до 18 лет.
Опека – старинное русское слово, означает «забота», «покровительство». Как правило, опекунами становятся родственники ребенка, но нередки случаи, когда опекунами назначаются чужие люди. При выборе опекуна всегда учитывается его способность воспитать ребенка, его участие в детской судьбе до трагедии.
Большинство опекунов и попечителей успешно справляются с возложенными на них обязанностями. Однако нередко, когда даже самые близкие родственники, настаивающие ранее на опекунстве, отказываются от опекаемого ребенка или же их приходится отстранять от выполнения этих обязанностей.
Маленькую Яну под опеку взяла бабушка. Сейчас она делает все, чтобы внучка ни в чем не нуждалась. Очень хочется, чтобы судьба девочки сложилась удачно и о том кошмаре, в котором она жила в раннем детстве, было забыто навсегда.
Если вы заинтересовались этими детьми, то вам нужно обратиться в управление образования администрации муниципального образования Вязниковский район по тел. (233) 2-63-96 или по адресу: г. Вязники, ул. Советская, д. 17, каб. 7.
Е. КИСЛЯКОВА, ведущий специалист отдела социальной защиты детства управления образования.
http://vyazniki.ru/2006/09/21/news_512.html
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Заглавие: Сегодня в Пскове был проведен мастер-класс по патронатному воспитанию.
Сегодня, 22 сентября, в Псковском областном центре семьи прошел семинар, посвященный вопросу о патронатном воспитании. Об этом в интервью корреспонденту ПЛН сообщила заместитель председателя Псковского областного отделения Российского Детского фонда Татьяна Бодрова.

По ее словам, провела мастер-класс профессор кафедры психологи развития и коррекционной педагогики ПГПУ, волонтер Детского фонда Надежда Цветкова. В работе приняли участие педагоги детского дома-интерната для детей с ограниченными возможностями и уже состоявшиеся патронатные воспитатели. Всего собралось около 15 человек, из них представители 6 семей, где постоянно берут детей на контактный патронат.

Как пояснила Татьяна Бодрова, «гостевой» или контактный патронат предполагает, что ребенка берут в семью на выходные или на короткий срок. Это необходимый этап, чтобы оптимизировать взаимодействие патронатного воспитателя и ребенка. На семинаре прорабатывались следующие темы: о формировании привязанности между ребенком и патронатной семьей; вопрос детского страха, как с ним жить и работать; о способах выражения привязанности и любви в отношениях с ребенком. 

«Я получила моральное удовлетворение от общения с людьми, которые оказывают помощь детям в обустройстве их нелегкой судьбы», - подчеркнула Надежда Цветкова. 

По словам Татьяны Бодровой, сейчас в стадии рассмотрения находится проектная заявка по внедрению системы патронатного воспитания в Бельско-Устьенском детском доме-интернате.
http://www.pln-pskov.ru/news/33780.html
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Заглавие: Дети помогают детям.

Во владивостокской гостинице «Экватор» состоялся благотворительный концерт, главной целью которого был сбор средств на улучшение условий проживания детей-сирот в деревне «Семейный очаг». Концерт, прошедший под девизом «Дети помогают детям», инициировали фирмы члены Приморского регионального отделения Российского союза туриндустрии – гостиница «Экватор», туркомпании «Каникулы» и «Ольга». В концертной программе приняли участие детские танцевальные и музыкальные коллективы «Дерево», «Берегиня», «Фантазеры», «Мальчиши». 

К сожалению, в последние годы сиротство стало серьезной проблемой. Проект по созданию деревни «Семейный очаг» как раз и направлен на то, чтобы ребенок, потерявший родителей, мог обрести семью. Деревня начала строиться осенью 2003 года на территории бывшей воинской базы в поселке Раздольное Приморского края. В настоящий момент там уже проживают 6 семей, которые воспитывают 37 детей. Руководит проектом Олег Петрук. Он вместе со своей женой пытаются подготовить детей к взрослой жизни, привить им профессиональные навыки и воспитать их как полноправных и активных граждан своей страны.

http://www.ratanews.ru/news/news_22092006_7.stm
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Заглавие: Младенцы продавались в Германию.

Польские торговцы людьми принуждали проституток рожать детей, чтобы затем продавать малышей в Германию. Следствие еще находится в самом начале – однако полиция уже говорит о "ферме по разведению детей" 

Банда торговцев людьми, накрытая польской полицией, в течение трех лет действовала в Познани и ее окрестностях, привлекая женщин из социально незащищенных семей к занятию уличной проституцией. Сутенеры, в частности, продавали своих жертв в польские, немецкие и швейцарские бордели. Забеременевших проституток они заставляли рожать в одной из клиник Германии. Никакой конкретной информации об этой клинике следствие пока не предоставляет. После рождения младенцы как бы "исчезали" – вероятно, их за деньги передавали на усыновление за границу, сообщил один из следователей газете Gazeta Wyborcza. "Можно говорить о ферме по разведению детей", – сказал он. 

Как сообщает польская пресса, беременные женщины должны были работать до тех пор, пока их беременность уже нельзя было не заметить. После рождения они получали незначительную часть суммы, вырученную от продажи ребенка. На данный момент задержано четыре предполагаемых члена банды и их вероятный сообщник из рядов полиции. Скольким женщинам пришлось рожать и расставаться со своими детьми против их воли, полицией еще не установлено. По данным следствия, на данный момент известно о "нескольких случаях". Следствие обратилось с призывом к пострадавшим женщинам обратиться в правоохранительные органы, гарантировав им защиту. Предполагается, что подобных случаев было много. 

На след банды полиция вышла полгода назад, и произошло это в общем-то случайно, в результате рутинной проверки. Меж тем уже известно как минимум о 12 пострадавших женщинах, "однако мы исходим из того, что их было гораздо больше", сказала пресс-секретарь познаньской полиции Ева Олкевич. "Мы надеемся, что после разгрома банды свидетельские показания даст еще ряд женщин". 

Совместные с немецкими властями следственные действия, касающиеся поиска детей и сообщников бандитов за границей, только начались. Женская гуманитарная организация La Strada, как сообщает польская пресса, не исключает, что некоторые из младенцев могли попасть в руки производителей детского порно. Данная организация получила информацию из Италии, что и там польские проститутки используются для "разведения детей" в интересах порноиндустрии.
http://www.inopressa.ru/fraktuell/2006/09/22/12:40:16/baby
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Заглавие: Согласно международному праву действия итальянской семьи, удерживающей Вику Мороз, незаконны.

22 сентября, Минск /Владимир Васильков - БЕЛТА/. Действия итальянских супругов, удерживающих белорусскую девочку Вику Мороз, с точки зрения международного права являются абсолютно незаконными, даже при наличии у них самых благих намерений. Такую точку зрения высказал в интервью корреспонденту БЕЛТА заместитель председателя Белорусского республиканского Союза юристов Геннадий Воронцов.

"Международное законодательство в области защиты прав ребенка очень жесткое и четкое, - подчеркнул Геннадий Воронцов. - Поэтому в этой сфере не может быть и речи о каких-либо поблажках отдельным лицам, даже считающим себя благодетелями ребенка". В противном случае создается опаснейший прецедент в белорусской и международной юридической практике, пояснил заместитель главы Союза юристов. 

"Если белорусские власти не проявят твердость в вопросе возвращения девочки на родину, в будущем придется рассматривать уже тысячи подобных дел", - считает юрист.

При этом Геннадий Воронцов отметил, что если итальянская супружеская чета действительно намерена взять Вику Мороз на воспитание, им следует начать легальную процедуру удочерения в соответствии с нормами международного права и национальным законодательством Беларуси. Этот процесс возможен лишь по возвращении Вики в Беларусь.
http://www.belta.by/ru/news/society?id=111963
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Заглавие: Итальянские семьи собирают подписи под обращением к президенту Италии с просьбой вернуть Вику Мороз.
22 сентября, Минск /Корр. БЕЛТА/. Итальянские семьи начали сбор подписей под обращением к президенту Италии с просьбой восстановить законность и вернуть десятилетнюю девочку Вику Мороз на родину. Об этом сообщил в беседе с корреспондентом БЕЛТА Чрезвычайный и Полномочный Посол Беларуси в Италии Алексей Скрипко.

Комментируя итоги сегодняшней встречи с заместителем министра иностранных дел Италии, Алексей Скрипко подчеркнул, что достигнута договоренность о дальнейших совместных действиях по поиску девочки, незаконно удерживаемой итальянской семьей, в минимально короткие сроки. 

Посол также добавил, что в ближайшие дни будут продолжены контакты с внешнеполитическим ведомством Италии, Минюстом и другими ведомствами.
http://www.belta.by/ru/news/society?id=111966
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Заглавие: Решением президента детям-сиротам пенсии вновь будут выплачиваться в полном размере.

Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, находящимся в опекунских и приемных семьях, будет сохранен прежний уровень пенсионного обеспечения. По пенсиям, выплаченным на указанных детей начиная с 1 августа 2006 года в меньшем размере, в оперативном порядке будут произведены необходимые доплаты. Соответствующий указ № 580 президент Беларуси подписал 22 сентября, сообщили БЕЛТА в пресс-службе главы государства.

С принятием Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам пенсионного обеспечения» сложилась ситуация, вследствие которой с 1 августа 2006 года ухудшились условия пенсионного обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в опекунских и приемных семьях, пояснили в пресс-службе президента.

Указом установлено, что пенсии названным категориям детей, назначенные в соответствии с Законом Республики Беларусь от 17 апреля 1992 года «О пенсионном обеспечении», будут выплачиваться в полном размере.
http://www.belta.by/ru/main_news_other?id=112006
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Заглавие: В Тианети открылся первый дневной детский центр.

Первыый дневной детский  центр открылся в Тианети (Восточная Грузия), который будет работать под девизом «Ребенок в семье, а не в детском доме».

Как сообщили «Новости-Грузия» в службе по связям с общественностью Министерства образования и науки Грузии, центр для детей, лишенных родительской заботы, вместо школы-интерната в Тианети накануне открыл министр образования и науки Александр Ломая. 

«Вместо детских домов и школ-интернатов, где дети живут в изоляции, мы создаем дневные детские центры современного типа. Благодаря этой модели социальной помощи, сократится число отказов родителей от своих детей. Вместо детских домов мы должны растить детей в семьях. Эту ответственность на себя берет правительство. Эта альтернатива поможет в воспитании полноценной личности с устойчивой психикой, хорошим образованием и успешным будущим», - заявил Александр Ломая. 

Главной целью центра является предотвращение отказов родителей от своих детей и создание социальной службы высокого уровня на местах. Центр создаст необходимые условия для обучения и развития социально незащищенных и лишенных родительской заботы детей. 

По словам министра, в результате закрытия Тианетской школы-интерната 140 детей вернулись в семьи. 

В рамках реформы сферы заботы о детях Министерство образования и науки уже предоставило помощь 1200 детям. Большинство из них вернулись в свои биологические семьи. 

В этом году программа деинституанализации проводится в семи регионах Грузии (Тбилиси, Батуми, Кутаиси, Телави, Тианети, Зугдиди и Рустави) и в нее включено 54 социальных работников. До конца года дневные детские центры откроются в Рустави и Ахмета (Восточная Грузия). 

В следующем году будет открыто в два раза больше дневных детских центров, а это означает, что 40% детей из детских домов вернуться в семейную среду, отметили в пресс-центре Минобразования.

Проект осуществляется по совместной инициативе Министерства образования и науки и Министерства труда, здравоохранения и  социальной защиты Грузии при поддержке Британской организации Every Child Helping children worldwide, фонда «Евразия» и Детского фонда ООН.

Процесс деинституализации, который начался в 1999 году, является приоритетом государства. Процесс деинституализации детей предполагает помощь воспитанникам детских домов или детям, находящимся под риском оказаться в детском доме, и их воспитание в семейной среде.  
 
Подпрограмма «Деинституализация сирот и детей лишенных родительской опеки и  превенции отказа родителей от своих детей» осуществляется по трем направлениям. Превенция (поддержка и помощь семьяи и детям, находящимя под риском попасть в детские дома), реинтеграция (возвращение детей из детских домов в их биологические семьи) и усыновление (размещение детей, находящихся под заботой государства, в специально подобранные семьи на договорной основе). 

Включение детей и семей в пограмму осуществляется по рекомендации квалифицированных социальных работников. Ведется постоянный мониторинг включенных в программу семей, отметили в пресс-центре Минобразования Грузии.
http://newsgeorgia.ru/geo1/20060922/41809893.html
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Заглавие: Добрые мамы из доброй деревни.
Мне никогда еще не было так хорошо в гостях, как в этой семье. Сосредоточенный мальчик Кирилл расстелил скатерть, затем стал носить из кухни и ставить на стол фрукты и виноград, вазочки с конфетами и печеньем. Его мама Гульбахор Анваровна, не упуская из виду того, что он делает, но ничего не подсказывая и не понукая, рассказывала мне, как создавалась эта ее семья, о своих родителях, сестрах и братьях, сыновьях и дочках.

Тем временем пришел из детсада младший - Русланчик и, словно котенок, прижался к Гульбахор, стараясь засунуть головенку ей подмышку.

- Ну-ка иди переоденься, - заметила ему Гульбахор, и мальчик побежал наверх. 

Вернулась из колледжа и старшая девочка - Умида, тоже прижалась к матери, стала ей разглаживать волосы, с любопытством прислушиваясь к нашему разговору. Потом заглянул в комнату брат Кирилла Дима. Когда я уже собралась уходить, приехал отец Гульбахор Анвар Убайдуллаевич, всегда ожидаемый в этой семье дедушка...

Что такое SOS - детская деревня, мы рассказывали, сообщает правительственная газета Узбекистана «Правда Востока». Но нелишне напомнить, что такой своеобразный детский дом - это австрийский проект. Первая такая деревня родилась в Австрии после Второй мировой войны, чтобы помочь детям-сиротам обрести семью. И со временем проект стал распространяться по миру, сохраняя изначально заложенные в нем гуманистические тенденции. Каждая семья во главе с мамой живет в своем коттедже, дети знают, что они приемные. Мамы работают (потому что мама - это здесь такая работа) шесть дней в неделю, седьмой - выходной. Они получают зарплату, а также средства на жизнь семьи, о расходовании которых пишут отчет. Вначале они проходят многомесячное обучение и, выдержав его, получают право называться мамы-воспитательницы. И только по прошествии нескольких лет успешной работы зовутся так непрывычно для нас, но как принято во всем мире - SOS-мать.

Несколько лет назад и на окраине Ташкента возник небольшой поселок из двухэтажных коттеджей, оборудованных всем необходимым для нормальной жизни. Здесь сегодня живут сто мальчиков и девочек в возрасте от трех до восемнадцати лет, есть несколько ребят и постарше. Среди них 75 школьников, шестеро учатся в колледжах, остальные ходят в детский садик. Вторая подобная деревня начинает свою работу в Самарканде.

Но известно, конечно, что семью делает не столько дом, сколько его хозяйка. Мать. Как попадают сюда ребятишки - гадать не надо. Всегда за спиной потеря родителей, когда из-за аварии или еще какого несчастного случая, а когда и из-за того, что маму лишили родительских прав. Какая бы она ни была, для ребенка это всегда страшная потеря и трагедия. 

Мамы сюда приходят добровольно. Главное требование - чтобы все сердце могли отдать приемным детям. Чаще всего это женщины, не имеющие своих детей, или одинокие женщины, дети которых уже выросли и живут самостоятельно. Есть, конечно, и ограничения по возрасту, потому что у каждой мамы семь - восемь детей на воспитании, должно хватить и физических сил на ведение на должном уровне домашнего хозяйства. 

Гульбахор Тураходжаева выросла в довольно большой семье - у нее две сестры и два брата, она - средняя. У братьев и сестер свои семьи, детки. У нее - жизнь ведь складывается по-разному - никого нет. Выросла она в интеллигентной семье, отец - ученый сейсмолог, мама - переводчик с английского, работала в издательстве. А Гульбахор вдруг захотела пойти по стопам дедушки и бабушки, они были медиками, дедушка - хирург, бабушка - гинеколог. Но в медицинский экзамен не выдержала, известно, что этот вуз - самый трудный для поступления.

За последующие годы Гульбахор перепробовала много дел, искала свое, которое больше всего придется по душе. Научилась шить, работала закройщицей, окончила бухгалтерские курсы, поработала в строительной фирме. Как теперь все это пригодилось! От бабушки с дедушкой ей достался в наследство дом с участком, и она даже советовалась с родными, чтобы открыть там детский дом. А потом вдруг приходит сестра и говорит: "Хочу сообщить тебе приятное известие!" Она прочла в газете объявление об открытии SOS - детской деревни и о том, что сюда ищут мам-воспитательниц, у которых нет своих детей и которые бы хотели воспитывать приемных. 

Так Гульбахор оказалась в SOS - детской деревне. Прошла шестимесячный адаптационный период, занималась, как и другие претендентки, с медиками, психологами и педагогами. Поначалу у нее под опекой было пятеро детишек: две Наташи, Русланчик, Хамид и Умида. Потом появились два брата - Кирилл двенадцати лет и Дима десяти лет. Здесь не разлучают родных братьев и сестер.

У мамы в SOS - детской деревне много обязанностей - тех же, что и в каждой обычной семье: купить продукты, приготовить завтрак, обед, ужин, собрать ребят - кого в детсад, кого - в школу, проследить за приготовлением уроков, чтобы одежда была в порядке, не пропустили занятия в кружках. А здесь их много, на все вкусы - умелые ручки, спортивные, например, кураша, и творческие, в том числе литературный, танцевальный. Много и дополнительных занятий - для тех, кто отстал от школьной программы, а также по изучению английского и русского языков.

Как и в обычной семье, ребята с удовольствием помогают маме. Есть и другие помощники - педагоги, психологи. Когда мама выходная, ее заменяет такая же тетя, но одна на две семьи. 

Умида - самая близкая мамина помощница, с удовольствием присматривает за младшими, умеет и прибраться, и приготовить обед, чтобы каждому угодить: кто-то хочет сосиски с рисом, а кто-то котлету с гречкой... А еще Умида показала мне свои работы - она занималась в кружке бисероплетения и теперь может гордиться своим искусством.

Как и в каждой семье, дети с удовольствием ездят в гости к дедушке Анвару, или своим ходом, или приезжает брат Гульбахор Акмаль и увозит многочисленное семейство сестры. Ребята охотно общаются с ее родными племянниками и племянницами, кстати, симпатии обоюдные. 

Примерно так же попала сюда и соседка Гульбахор Санобар Хамдамовна Балтабаева. Правда, ей пришлось приехать из Ферганы, где она жила, когда услышала по телевидению интервью директора SOS - детской деревни о ее открытии. И сразу помчалась в Ташкент.

У Санобар семеро детей на воспитании, она, конечно, очень скучает по своей Фергане, большому дому - у них двадцать соток, фруктовый сад... Неподалеку озеро. Понятно, как любят дети ездить с Санобар на лето в Фергану.

Санобар росла в многодетной семье - у нее девять братьев и сестер, и сама мечтала о такой семье. Она младшая, занималась спортом, и теперь по утрам обязательно бегает, чтобы сохранить форму. И перед домашними гордится: у нее теперь самая многодетная семья.

Мои восторги она немножно поумерила, объяснив, что с детьми бывает по-разному, порой очень нелегко. Много пришлось ей пережить, пока нашла подход к старшему - Шавкату: у парня взрывной характер, сюда он попал уже будучи довольно взрослым.

- Конечно, психолог помогал, - говорит она, - но и я не раз сажала его рядом, объясняла, что он - старший, а значит, в ответе за братьев и сестер, с него берут пример маленькие, пробуждала чувство ответственности.

А еще обе мамы стараются, чтобы не прерывалась связь с оставшимися у ребят родственниками - бабушками и дедушками, братьями и сестрами, если они у кого есть. Приглашают в гости, подсказывают, чтобы мальчики и девочки навещали своих родных.

Семьи здесь многонациональные, ребята быстро начинают говорить по-узбекски, потому что это родной язык их новых мам. Но и мамы, и педагоги стараются, чтобы дети не забывали свои корни, родной язык. Заботятся об их всестороннем развитии. Вывозят детей на прогулки в центр города, в парки, музеи.

Каждую пятницу мамы собираются для обсуждения тех проблем, о решении которых хотят посоветоваться, дважды в месяц встречаются с независимым психологом. Раз в году для мам организуется выездной тренинг на природе, с учетом их пожеланий и интересов.

И конечно, все обсуждали радостную новость, когда накануне 15-й годовщины независимости Узбекистана вышел указ Президента и в числе награжденных медалью "Шухрат" прочли имена Гульбахор Анваровны Тураходжаевой и Санобар Хамдамовны Балтабаевой, двоих из четырнадцати SOS - матерей Детской деревни Ташкент.

http://www.press-uz.info/ru/content.scm?topicId=2803&contentId=19015
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