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Дата выпуска: 04.06.2010 
Заглавие: Суд по делу погибшего в США семилетнего Вани Скоробогатова перенесен на 14 июня
Судебное заседание по делу погибшего в американской приемной семье семилетнего Вани Скоробогатова перенесено с 4 на 14 июня. 

Это связано с тем, что сторонам необходимо собрать дополнительные материалы по этому делу. 

Ранее, на предварительных слушаниях прокуратура объявила о намерении добиваться для Майкла и Наннет Крейверов смертной казни. Они усыновили Ваню вместе с сестрой Дашей в 2003 году. 

В августе прошлого года мальчик умер в одной из больниц. Следствие установило, что причиной смерти стали многочисленные побои и голод. 

В настоящее время, по данным местных властей, Даша находится в безопасности.
http://www.radiomayak.ru/doc.html?id=188357&cid=
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Дата выпуска: 04.06.2010 

Заглавие: Москва – не мачеха
В Москве продолжается реализация комплекса мер по предупреждению детского и семейного неблагополучия, преодоления социального сиротства. Программа, рассчитанная на 2009–2011 гг., была принята постановлением правительства Москвы 18 ноября 2008 года. 
О том, как она воплощается в жизнь и что еще необходимо сделать, говорится в новом документе – постановлении правительства Москвы от 27 апреля 2010 г. № 341-ПП «О ходе выполнения Комплекса мер по преодолению социального сиротства в городе Москве на 2009–2011 гг.»

В постановлении отмечается, что за истекший период на 8% уменьшилось число ежегодно выявляемых детей, относящихся к категории социальных сирот. При этом стало больше устроенных на воспитание в семьи (2396 человек в 2008 году и 2514 в 2009-м), снизилось на 617 человек число воспитанников сиротских учреждений. Установлена ежемесячная выплата лицам, усыновившим ребенка на территории города, введен сертификат на бесплатное медицинское сопровождение и предоставление образовательных услуг детям из семей усыновителей, опекунов, приемных родителей. 

Кому доверить воспитание
Городское правительство определило дальнейшие пути реализации программы борьбы с социальным сиротством, поставив перед столичными департаментами конкретные задачи, которые должны быть решены в определенные документом сроки.

Постановление повышает роль органов местного самоуправления в деле преодоления социального сиротства. В связи с этим Департаменту семейной и молодежной политики города Москвы поручено представить на рассмотрение правительства законопроект, определяющий полномочия органов местного самоуправления по организации работы с трудными семьями, социального патроната, защите прав детей, нуждающихся в помощи государства. 
В документе подчеркивается необходимость совершенствования законодательной базы и на федеральном уровне. С этой целью департамент должен будет представить правительству проект постановления Мосгордумы «О проекте федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Основные законодательные предложения города «федералам» будут, в частности, такими: установить обязательное прохождение специальной подготовки желающими принять на воспитание ребенка; установить разницу в возрасте между усыновителями и усыновляемым; внести изменения в установленную отчетность опекунов; ввести обязательное психологическое тестирование для выразивших желание стать усыновителями, опекунами (попечителями). 

Согласно документу, в Москве должны появиться новые службы и учреждения, в задачу которых войдет работа с «нестандартными» семьями. Так, планируется сформировать городскую службу сопровождения семей, принявших на воспитание сирот, и кризисный центр по работе с родителями, лишенными родительских прав, ограниченными и восстановленными в правах. А уже в ближайшее время на базе специализированного дома ребенка № 22 должен быть создан кризисный центр для женщин с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, с отделением для несовершеннолетних беременных и юных мам «Маленькая мама». Еще один специализированный центр – по профилактике отказов от материнства (с временным проживанием матерей с детьми) – планируется создать на базе дома ребенка № 6. Кроме того, в профильных департаментах сформируют уполномоченные службы по сопровождению семей, принявших детей на воспитание. 
Департамент социальной защиты населения города Москвы получил задание сформировать программу семинаров для работников системы профилактики безнадзорности и правонарушений. Семинары будут проходить в рамках работы экспериментальной учебно-методической площадки социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Отрадное» (СВАО). 

Нашла отражение в документе и такая болезненная для столицы проблема, как младенцы, брошенные женщинами, приехавшими из стран СНГ и российских регионов. Город по-прежнему проявляет гуманизм: будет продолжено финансирование родовспоможения таким матерям и содержания новорожденных, от которых отказались, в больницах и сиротских учреждениях. 

Без жилья не останутся
Одной из наиболее актуальных для города остается задача обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Значительная роль в ее решении отводится разъяснительной и информационной работе. Департаменту жилищной политики и жилищного фонда города Москвы совместно с департаментами образования, социальной защиты населения, семейной и молодежной политики предписано обеспечить проведение встреч с такими детьми, имеющими право на однократное предоставление благоустроенных жилых помещений, а также с их представителями для разъяснения им вопросов, связанных с обеспечением жильем. На эту же тему должна быть подготовлена и выпущена информационная брошюра. Что же касается родителей, лишенных прав на ребенка, то профильным департаментам следует четче проработать процедуру выселения таких родителей по суду в целях защиты жилищных прав их несовершеннолетних детей. 

Тему недвижимости продолжает задание Департаменту имущества города Москвы. При освобождении нежилых помещений, в первую очередь на первых этажах жилых домов, департамент совместно с префектурами административных округов должен предлагать их для размещения центров социальной помощи семье и детям. 
В документе отмечаются имеющиеся диспропорции в развитии сети таких центров. Чтобы поправить положение, префектурам совместно с Департаментом семейной и молодежной политики поручено включать предложения по их размещению при разработке соответствующих программ в районах сложившейся застройки, зонах комплексной реорганизации городских территорий и районах новой застройки. 

Москвичи должны быть подробно информированы о том, как реализуется комплекс мер по преодолению социального сиротства в столице. Постановление обязывает Комитет по телекоммуникациям и средствам массовой информации города Москвы оказывать содействие органам исполнительной власти во всестороннем освещении в СМИ этой работы. 
Контролировать выполнение постановления поручено первому заместителю мэра города в правительстве Москвы Людмиле Швецовой.
http://www.moskv.ru/articles/fulltext/show/id/10014/
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Дата выпуска: 04.06.2010 

Заглавие: Российские власти ратуют за прекращение независимых усыновлений юных россиян
Из 18-ти российских детей, погибших после усыновления иностранными гражданами (с 1996 года), лишь один проживал в Канаде, для всех остальных приемными родителями были граждане США. Такую статистику привела директор Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Министерства образования и науки РФ Алина Левитская во время видеомоста Москва-Вашингтон "Усыновление российских детей иностранцами: спасение или опасность?"

По словам А. Левитской, больше всего российских сирот отправляется в США (в 2009 году – 1 тыс. 432 ребенка). На втором месте по усыновлению россиян находится Испания (826 детей), на третьем – Италия (745). В общей сложности в 2009 году по программам международного усыновления в новые семьи 15-ти стран мира отправились 3,8 тыс. юных соотечественников. Внутри страны приемных родителей обрели 9,5 тыс. человек. В общей сложности за последние четыре года устроены в семьи (по разным программам) около 100 тыс. детей. Еще около 138 тыс. детей сейчас живут в детских домах РФ.

Левитская подчеркнула, что семейное устройство ребенка на Родине – приоритетное направление для России. Однако программы международного усыновления ни запрещать, ни приостанавливать никто не собирается. Отвечая на вопрос американских коллег о возможном приостановлении программ передачи юных россиян в приемные семьи за рубеж (о котором пишут СМИ, ссылаясь на Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка Павла Астахова), председатель Комитета Госдумы РФ по вопросам семьи, женщин и детей Елена Мизулина заявила, что для такого шага требуется принять специальный федеральный закон. По ее словам, пока законодательных инициатив подобного рода не поступало.

Наоборот, по словам Левитской, власти России и США близятся к подписанию двустороннего договора о сотрудничестве в этой сфере. В середине июня должна состояться очередная встреча представителей двух держав, на которой будут решаться практические вопросы о порядке усыновлений. Это подтвердил и директор программы по подготовке родителей к усыновлению младенцев Национального совета по усыновлениям США Чак Джонсон. Больше всего российскую сторону беспокоит вопрос обеспечения безопасности детей в усыновивших их семьях. Как подчеркнула Левитская, несмотря на многоступенчатую подготовку американцев к усыновлению, трагедии случаются, поэтому следует разработать новую схему работы социальных служб по созданию условий адаптации ребенка в новой семье. Причем нарушения возникают в основном при независимом усыновлении (треть от общего числа), поэтому российские власти рассматривают идею дать разрешение на усыновление только аккредитованным американским агентствам. Кроме того, россияне предлагают обязать предоставлять первый отчет об условиях жизни ребенка спустя три месяца, а не шесть, как это предписано сейчас.
http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_WebPages/7888889CE021678FC3257737004D64F8Rus
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Дата выпуска: 04.06.2010 

Заглавие: Финал переговоров по усыновлению американцами российских детей пройдет в Вашингтоне
МОСКВА. 14-16 июня 2010 года в Вашингтоне пройдет третий этап переговоров по выработке между Россией и США договора по усыновлению.
Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе уполномоченного по правам ребенка в РФ, американцы передали российской стороне текст договора со своим поправками. Все они носят несущественный характер, не выходят за рамки договоренностей, достигнутых в мае текущего года в Москве.
"Важно, чтобы этот раунд переговоров стал финальным. В двадцатых числах июня в США состоится встреча на высшем уровне Президентов России и Америки. Такая встреча могла бы ознаменовать полное урегулирование вопроса и одобрение главами государств достигнутых договоренностей по усыновлению американцами российских детей", - заявил детский омбудсмен Павел Астахов.
Проблема с усыновлением иностранцами детей из России назревала давно. Однако недавние случаи - уголовное дело, возбужденное в отношении американцев Крэйверов по факту смерти Вани Скоробогатова, и отказ американки Торри Хансен от 7-летнего Артема Савельева и отправка мальчика в Россию - переполнили чашу терпения властей РФ, и они заявили о намерении заморозить усыновление. Только после этого стороны начали вести переговоры по выработке договора.
http://www.uralinform.ru/armnews/news119820.html
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Дата выпуска: 04.06.2010 

Заглавие: Гайдар Гайдаров: Работа Попечительского совета в иркутском Доме ребенка №3 дает ощутимые результаты
В «Иркутском областном специализированном доме ребенка № 3 для детей с органическим поражением центральной нервной системы» подвели итоги работы Попечительского совета. Напомним, в марте текущего года при Доме ребенка был создан Попечительский совет, в состав которого вошли представители компаний «Верхнечонскнефтегаз», «Иркутский Масложиркомбинат», Ново-Иркутская ТЭЦ, страховое общество «ВостСиб ЖАСО», «Пивоварня Хайнекен», Западное управление ЖКС, клиника «Доктор Борменталь», компания «Элит-лайн». Председателем Попечительского был избран спикер Думы Иркутска Андрей Лабыгин. 

Каждый член совета взял на себя конкретные обязательства, обозначил сроки их исполнения. Кроме решения материальных проблем, члены Попечительского совета намерены привлечь внимание населения к проблеме усыновления детей, сообщает пресс-служба администрации Иркутска. 

В отчетном заседании принял участие министр здравоохранения Иркутской области Гайдар Гайдаров. Он отметил, что такая форма работы дала ощутимый результат. Дом ребенка № 3 стал первым социальным учреждением региона, где применяется такая система. Попечительские советы, в рамках эксперимента, планируется создать и в других учреждениях области.
http://www.38rus.com/more.php?UID=11791
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Дата выпуска: 04.06.2010 

Заглавие: В приемных семьях Малосердобинского района Пензенской области воспитывается 33 ребенка. Лента новостей
Количество детей воспитывающихся в приемных семьях Малосердобинского района Пензенской области стало больше. Только за последний месяц семьями района взяты на воспитание 4 ребенка из Нижнего Ломова и самарского приюта.
Семья педагога – учителя начальных классов Н. Граблиной из села Cтарое Славкино взяла на воспитание двух сестренок из города Нижний Ломов.
Еще двоих детей – брата и сестру Бирюковых из самарского приюта «Радуга» приняла семья Никифоровых  из села Саполга. Новые члены семьи приехали в дом к приемным родителями в четверг 3 июня.
«Только в этих поселениях количество приемных детей составляет 16 человек. В селе Старое Славкино в 4 приемных семьях воспитывается 5 детей,  в 5-ти приемных семьях села Саполга воспитывается 11 детей», - сообщили ИА «Пенза-Пресс» в администрации Малосердобинского района Пензенской области.
В настоящее время в приемных семьях района на воспитании находятся 33 ребенка.
http://www.penza-press.ru/lenta-novostei/2010/06/4/14162682
1

