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Дата выпуска: 26.07.2006 11:40
Заглавие: Подросток из США передал 5 тыс. долларов детдому в Улан-Удэ
Воспитанник детского дома "Аистенок" из столицы Бурятии, а ныне гражданин США 13-летний Лукас Вижихап вручил сегодня своему детдому чек на 5 тысяч долларов. Эти деньги Лукас собрал в Америке со своими друзьями. Подростки устраивали благотворительные акции - соревнования, праздники, конкурсы. И все сборы от них откладывали для сирот "Аистенка", откуда Лукас в 1998 году четырехлетним мальчишкой уехал в США, сообщает ИТАР-ТАСС. Его усыновили супруги Пол Вижихап и Кристин Хилл из штата Висконсин. Пол - врач-реаниматолог работал в Бурятии и узнал о мальчике-детдомовце, который хочет уехать в Африку из-за того, что никто не забирает его из детдома. Увидев малыша, Пол попросил его не спешить в Африку. И за год оформил документы на усыновление.

http://gzt.ru/world/2006/07/26/114047.html
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Заглавие: Количество ошибок при выборе усыновителей растет
В детских домах и приютах Прикамья осталось всего 4 тысячи детей. Около 17 тысяч уже определены либо в патронатные семьи, либо усыновлены, либо находятся под опекой. 

По заявлению краевых властей, эта практика будет продолжена, количество детских домов будет сокращаться. 

В то же время вместе со столь активным устройством детей в семьи неизбежно растет и количество ошибок при выборе родителей. Некоторыми делами уже занялась прокуратура.

Прокуратура считает, что погоня за количеством нередко наносит ущерб интересам ребенка. В результате воспитанием детей порой занимаются лица, ведущие аморальный образ жизни, не располагающие должным материальным положением и состоянием здоровья. 

Как рассказала начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о несовершеннолетних Прокуратуры Пермского края Татьяна Шуваева, "только в Перми за 2 года каждый пятый ребенок, переданный в приемную либо патронатную семью, был возвращен обратно в детский дом, - всего 48 воспитанников. При этом причины, по которым выбор данной семьи для ребенка оказался неудачным, никем не анализируются, качество выбора семей не улучшается".

Заместитель председателя правительства Пермского края Валерий Сухих признал, что есть случаи, когда органы опеки и попечительства при определении родителей ошиблись. Чиновник отметил, что эти случаи находятся под пристальным вниманием органов власти, органов местного самоуправления и прокуратуры. "Система контроля за тем, чтобы права ребенка в семье не нарушались, обязательна и результативна", - отметил Валерий Сухих.
http://perm.rfn.ru/rnews.html?id=22601&cid=7
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Заглавие: Патронат - новый вид семьи
Патронатное воспитание детей из детских домов получило в Перми серьезное развитие. В патронатных семьях воспитываются более 1300 юных жителей Прикамья. 

В семье Ярковых - 7 детей. Четверо- уже взрослые, троих - Павла, Ульяну и Максима взяли на патронатное воспитание из детского дома №2. Людмилу Васильевну и Сергея Ивановича ребята называют папой и мамой.

Проблемы были с каждым ребенком. Павла хотели выводить на инвалидность, Максим долго не разговаривал, а Ульяна долго не слушалась. Но систему воспитания Ярковы не меняют, после школы - занятия в кружках - художественных, спортивных, музыкальных. Старшие дети полностью приняли ребят в свой круг - занимались с ними тем, что всем интересно - и вокалом, и футболом, и компьютером. Можно только предположить, сколько любви, сил, педагогического дара нужно было вложить в ребят, чтобы их сердца оттаяли и малыши почувствовали себя "своими".

18 лет - возраст, когда воспитанники детдома покидают стены этого учреждения и своих воспитателей. Только вот семья Ярковых понимает, что далеко отпустить от себя Ульяну, Пашу и Максима они уже не смогут.
http://perm.rfn.ru/rnews.html?id=22599&cid=7
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Заглавие: Как живется детям в их новых семьях?
Эксперимент по передаче детей из детдомов на патронатное воспитание региональные власти пока признают успешным. Из двух детских домов Калининградской области, которые первыми подключились к эксперименту, больше тридцати семей взяли малышей на воспитание. В сентябре привлечь к этой программе планируют еще несколько детдомов. 
Гурьевский район. Детский дом «Ромашка». Именно отсюда стартовал эксперимент по передаче детей в патронатные семьи. 10 воспитанников этого детдома уже два месяца с новыми родителями. Без них в Ромашке даже как-то пустовато. Но это не значит, что они не с нами, говорит директор учреждения. Воспитатели обязаны несколько раз в месяц навещать своих питомцев. 
Надежда Мехонина., директор детского дома «Ромашка»: «Мы очень рады, что дети в течение 2-х месяцев веселы, жизнерадостны, поправляются. На молочке домашнем, на творожке, на свежем воздухе. Пока нашим детям живется хорошо». 
Назвать адреса усыновленных ребят воспитатели отказались. Говорят, их лучше сейчас не беспокоить. Зато с удовольствием снимаются оставшиеся в Ромашке дети и уже представляют, каких бы родителей они хотели иметь. 
За любовь к детям государство платит патронатным родителям зарплату в две тысячи семьсот рублей. Плюс еще семь тысяч на содержание ребенка. 
Четыре миллиона рублей запланировано в областном бюджете на программу патронатного воспитания детей в этом году. В следующем эта цифра увеличится, как минимум, в два раза. При условии, что эксперимент признают удавшимся. Если это все-таки случиться, то еще до конца 2006-го 73 ребенка из Калининграда из двух детдомов обретут новые семьи.
http://kaliningrad.rfn.ru/rnews.html?id=16795&cid=
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Заглавие: Заседание Правительства

В эти минуты проходит заседание Правительства Самарской области. Известные некоторые итоги. С 1 января 2007 года в Губернии почти в 2 раза увеличится размер оплаты труда приемных родителей - с 1575 до 2500 рублей в месяц на каждого приемного ребенка. Это сделано в соответствии с посланием Президента, чтобы увеличить количество детей воспитываемых в приемных семьях. В 2007 году на эти цели потребуется около 62 млн руб. Также Правительство сегодня одобрило повышение ставки транспортного налога. С 1 января он возрастет в среднем на 10 %. Это делается для увеличения доходной части бюджета, с целью направить полученные деньги на строительство и ремонт губернских дорог. По словам нового Министра транспорта Самарской области Бориса Ардалина, этой суммы – предполагается собрать свыше 100 миллионов рублей, недостаточно, чтобы привести губернские трассы в надлежащее состояние. 

http://tvsamara.ru/news/2006/07/26/2836
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Заглавие: Ющенко сменил главу комиссии по усыновлению детей иностранцами
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Президент Виктор Ющенко изменил положение о Межведомственной комиссии по вопросам усыновления иностранцами детей-граждан Украины, передав ее руководство от министра образования и науки к министру по делам семьи, молодежи и спорта.

Об этом говорится в указе президента номер 638/2006 от 25 июля.

Он также возложил организационное обеспечение этой комиссии на Минсемьи вместо Минобразования.

Президент также обновил состав комиссии.

Он назначил ее главой министра семьи и молодежи Юрия Павленко, его заместителем в комиссии - замминистра семьи и молодежи Татьяну Кондратюк.

Президент назначил в комиссию заместителя директора Департамента охраны государственной границы-начальника управления пограничного контроля и регистрации Администрации государственной пограничной службы Виталия Антонюка, первого замминистра здравоохранения Виктора Весельского, директора Госдепартамента по усыновлению и защите прав ребенка Людмилу Волынец.

Ющенко также назначил в комиссию завотделом департамента двустороннего сотрудничества Главной службы внешней политики Секретариата Германа Галущенко, замминистра юстиции Лидию Горбунову, замминистра труда и социальной политики Виктора Дьяченко, замминистра внутренних дел - начальника уголовной милиции, и.о. начальника отдела по вопросам международного усыновления и защиты усыновленных иностранцами детей Министерства иностранных дел Геннадия Зайцева, замминистра иностранных дел Николая Маймескула, замминистра образования и науки Виктора Огневьюка, начальника управления Службы безопасности Украины Александра Смирнова и зампреда Госкомитета по делам национальностей и миграции Сергея Чеховича.

Прежний состав комиссии по усыновлению украинских детей иностранцами был сформирован в 2002 году указом бывшего тогда президентом Леонида Кучмы.

Тогда его возглавлял министр образования и науки, его заместителем в комиссии был министр семьи и молодежи.

http://www.podrobnosti.ua/power/president/2006/07/26/333831.html
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