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Заглавие: Сиротская доля.
Кто и как поможет беспризорникам обрести семью

“Родительский дом - начало начал”. Эти слова из песни известны широко. Менее известно другое: ныне Россия переживает третью волну сиротства. Первая накрыла страну после Первой мировой войны и революции. Вторая - после Великой Отечественной. Но если в 1945 году в СССР было 678 тыс. детей, обездоленных военным лихолетьем, то сейчас в России более 700 тыс. беспризорников и сирот при живых родителях. Из них более 180 тыс. обитают в детских домах. Кто поможет им найти “надежный причал”?

Проблемами детей, оставшихся без попечения родителей, занимается Министерство образования и науки РФ. Конкретно отвечает за эту работу в стране Департамент молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей.

Сегодня гость “ТГ” - директор департамента Сергей АПАТЕНКО.

- Сергей Николаевич, в стране почти 40 млн. юношей и девушек от 14 до 30 лет, а ведь департамент занимается еще и малолетками. Но мы поговорим, прежде всего, о сиротах, их усыновлении в российских и иностранных семьях, о детских домах...

- Согласен. Тем более, что о сиротах пресса пишет редко и неохотно. А ведь устройство сироты в семью, борьба за то, чтобы было как можно меньше самих асоциальных семей, сейчас – проблема сверхважнейшая. Не случайно среди комплекса задач, поставленных в Послании президента к Федеральному собранию, отдельным направлением выделена программа возрождения семейных традиций, повышения роли института семьи.

На устройство детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи, на то, чтобы сделать жизнь усыновленного стабильной, и ориентирована политика нашего министерства в области защиты прав детей-сирот. Здесь приоритетное направление нашей деятельности - ставка на российского усыновителя.

Сошлюсь на цифры. Ежегодно более 60% детей устраиваются в семьи. Только за 2005 год в них направлено 103 тыс. детей. Из них попали к россиянам 90%. Их число увеличилось. Количество детишек, усыновленных иностранными гражданами, уменьшилось на 26%. 

Впервые в 2005 году была переломлена тенденция снижения устройства детей-сирот в российские семьи. Здесь надо учитывать, что для иностранцев допускается только прямое усыновление. А в нашей стране возможны кроме этой и другие формы устройства детей в семьи: опека, попечительство, приемные семьи. Попечительство, например, - одна из форм взаимодействия с неблагополучными, а точнее асоциальными семьями. Работают с ними специалисты.

- Доводилось слышать, что процесс усыновления очень забюрократизирован.

- К сожалению, есть такое. Наше министерство намерено до конца года упростить правила усыновления для российских граждан. Возможно, даже будет создана служба “одного окна”. Для нас российский усыновитель – это герой, которого органы опеки должны носить на руках, а не создавать ему проблемы. Работа по вопросам усыновления находится в ведении местных властей. Увы, нередко процесс подбора и подготовки приемных родителей, опекунов бывает формальным. Гладко только в отчетах, на бумаге.

По инициативе нашего департамента сейчас на местах организованы специальные курсы для потенциальных усыновителей, приемных родителей. Да и сам подбор их будет более строгим. Мы разработали концепцию реформирования органов опеки. Главное сейчас - научить их эффективно работать с неблагополучными семьями. Иначе рост беспризорников не остановить. Подумать только! Ежегодно 50 тыс. детей убегают из семей. Основная причина - не находят взаимопонимания с родителями.

За последние годы нам удалось прорвать “информационную блокаду”. Преодолеть тенденцию снижения устройства детей в российские семьи во многом помогла активная информационная политика нашего Министерства с применением современных механизмов пропаганды. Например, создан сайт “Усыновление в России” (WWW.USINOVITE. RU). На сайте полная база данных по оставшимся без попечения детям в том или ином регионе. Можно даже выбрать ребенка по возрасту, цвету волос и глаз.

Позаботились мы и о тех, у кого нет Интернета. Достаточно лишь отправить SMS со словами “Дети” на номер 3033 и получить полную информацию о детях-сиротах в вашем регионе. Пользуются успехом специально созданные тематические видео- и радиоролики. Они транслируются в эфире общероссийских телеканалов ТВЦ и РЕН-ТВ. Их также продолжают транслировать более 120 региональных СМИ.

Мы создали автоматизированный голосовой информационный сервер. Теперь любой желающий усыновить ребенка может узнать самую достоверную информацию, не выходя из дома. Достаточно позвонить по московскому номеру 223-42-80. Он многоканальный и только за 4 месяца по серверу получили информацию более 5000 человек. Все это свидетельствует о возросшем интересе российских граждан к тому, чтобы взять детей-сирот в свои семьи.

Поделюсь моей, да и большинства наших сотрудников мечтой - чтобы усыновление в России стало модой, точнее делом престижным.

- Но ведь и детские дома тоже дают своим воспитанникам путевку в жизнь.

- Конечно. В детдоме ребенок одет, обут, накормлен. У него есть обустроенное жилье. С ними занимаются опытные воспитатели, психологи. Ведь там дети-подранки с обнаженной нервной системой, болезненным восприятием. Мало кто знает, что у 99% детдомовских детей есть родители. Это либо отказники, либо лишенные родительских прав. Травмы, нанесенные ими, не проходят. Ребенок и носит в своем сердечке и обиду, и боль: я оставленный, брошенный, плохой, почему это со мной случилось. Таковы вот внутренние проблемы детдомовцев по сравнению с домашними детьми. Воспитатели стараются компенсировать эту боль.

Хотя и занимаются с детьми специалисты своего дела, этого оказывается далеко недостаточно, когда подростки сталкиваются с реальностью современной жизни. Не обладая основными навыками жизни в обществе, не получив достаточных навыков заботы о себе и близких, подросток теряется. Не секрет, что многие бывшие детдомовцы пополняют ряды бомжей, проституток, алкоголиков, преступников. И это наша боль, беда общества.

- Выпустили по достижению совершеннолетия ребенка из детдома. А где он будет жить, сможет ли продолжить образование?

- Проблема жилья для ребят - выпускников детских домов, к сожалению, существует. Здесь многое зависит от регионов, отношения их руководителей к детям-сиротам. В Москве обеспечивают детдомовцев квартирами. В Подмосковье в ряде детских домов апробируют создание “социальных гостиниц”. Это отдельное помещение при детском доме, где продолжают жить выпускники. Они учатся или работают. Это как бы промежуточное звено, помогающее осмыслить выбор профессии.

У Минобразования есть и свои решения, касающиеся государственной политики обеспечения жильем детей-сирот. Мы полагаем, что примерно 40% средств на обеспечение их жильем должны поступать через инвестиции. Механизм предлагается через реализацию федеральной целевой программы “Дети России” и через Федеральный фонд компенсаций для регионов. Этот вопрос должен решиться - деньги будут выделены в 2007 г. Остальное будет зависеть от руководителей регионов.

Что же касается получения дальнейшего образования детьми-сиротами, то в той же Московской области, да и в ряде других регионов, установлены стипендии губернаторов для детей-сирот, поступивших в высшие и средние учебные заведения. Поддержка желающим учиться в Подмосковье будет обеспечена до окончания курса обучения.

Детдомовцы пользуются льготами при зачислении на бюджетные места. Мы также рекомендуем ректорам всех учебных заведений создавать благоприятные условия для подготовки абитуриентов к приему их в учебные заведения. Так что многие ребята, жадные до знаний, настойчивые и упорные - будущие Ломоносовы - выпускники детских домов, не забыты. 

Я думаю, что наше общество готово к тому, чтобы материнство и детство было приоритетом государственной политики. Но, опять же скажу, что и здесь очень многое зависит от понимания проблемы, человечности и государственного подхода к проблеме руководителей на местах.

- Сергей Николаевич, вы знаете, как потрясает общественное мнение сообщения о том, что в той же сытой Америке российских ребятишек усыновители морят голодом и даже убивают.

- Да, к сожалению, случается такое. В штате Мэриленд, например, от истощения умер 8-летний уроженец Пермской области. Его приемным родителям Сэмюэлю и Дэнне было предъявлено обвинение в совершении убийства первой степени. Суд штата Юта вынес приговор супругам Хансенам, которые избивали и морили голодом сразу двоих русских детей. Тяжело об этом говорить. С 1992 г. по настоящее время зарегистрировано 13 случаев жестокого обращения с усыновленными российскими детьми. Установлено, что все выявленные случаи смерти маленьких россиян - результат деятельности так называемых “независимых” посредников. 

До конца года эти посредники и независимое усыновление будет в России поставлено вне закона. Наше министерство подготовило поправки в федеральный закон об усыновлении, согласно которым иностранные семьи не смогут усыновить детей из России, минуя аккредитованные агентства по усыновлению. Концепция законопроекта с поправками уже одобрена правительством и, рассчитываем, что месяца через два он будет принят Госдумой.

- А каков порядок усыновления российских детей иностранцами и кто такие независимые посредники? 

- Усыновление российских детей иностранцами было законодательно разрешено в начале 1992 г. С тех пор иностранец может усыновить российского ребенка, обратившись в аккредитованное в России агентство по усыновлению, но может и самостоятельно подобрать себе усыновляемого и оформить все требуемые для этого документы. Кстати замечу, что иностранцы имеют право усыновить российского ребенка лишь в том случае, если для него не удалось найти приемных родителей в своей стране. Потенциальный усыновитель к тому же проходит тщательную проверку, привезенный ребенок регистрируется в наших консульствах, на родину регулярно поступают отчеты о состоянии детей, их содержании.

Сейчас у нас аккредитовано 73 таких агентства, из них 42 - американские. Примерно 80% международных усыновлений происходит через аккредитованные организации. А вот 20% - это так называемое “независимое” усыновление. Но представьте себе иностранца, не знающего языка, законов страны, не прошедшего необходимой проверки, но остро возжелавшего найти в России сына или дочку. Кто может ему помочь? Спрос, по законам рынка, рождает предложение. И оно последовало. Появилось племя “независимых” посредников, представителей посреднических организаций, не имеющих разрешения на деятельность в России. За 25-30 тыс. долларов они берутся помочь любому иностранцу - будь он, допустим, психически больной, с вредными наклонностями и т.п. быстро и без проблем вывезти из России ребенка.

В 2004 г. из России было вывезено более 9 тыс. детей-сирот. Предположим, что из 20% независимых усыновителей только 10% обратились к услугам криминальных посредников. Нетрудно подсчитать какие огромные деньги крутятся на криминальном рынке продаж “российских бэби”. Но главное даже не в деньгах, а в искалеченных детских судьбах.

- Сергей Николаевич, извините, но весь этот криминал не может обойтись без помощи работников опеки, попечительства, детских домов, специалистов органов управлений образования.

- Не хочу бросить тень на всех, кто работает с сиротами. Среди них немало настоящих подвижников, искренне любящих детей, отдающих им душу и сердце. К сожалению, действительно среди них находятся и те, для кого сироты являются лишь средством обогащения. Уверен, что с них еще спросится, отольются кошке мышкины слезы.

- А все ли даже аккредитованные агентства исполняют свои обязанности, наши законы?

- В целом их деятельность носит позитивный характер, но у прокуратуры возникли вопросы и к ним. За год закрыты 10 представительств. Кстати замечу, что никакой речи о прекращении иностранного усыновления не идет. В соответствии с новым законодательством иностранные агентства по усыновлению, которые желают получить разрешение на деятельность в Российской Федерации, должны пройти как бы 2 аккредитации. Первая - регистрация в органах Минюста как иностранное представительство некоммерческой неправительственной организации. И вторая – получение разрешения на деятельность по усыновлению в Министерстве образования и науки Российской Федерации. Добавлю, наше министерство настаивает на том, чтобы проводилась дополнительная независимая психологическая экспертиза, как для иностранных, так и для российских усыновителей.

Будет, обязательно будет наведен порядок. В последние годы происходит немало добрых перемен в обеспечении интересов детей-сирот. Добьемся, чтобы они стали необратимыми.

Новые задачи требуют новых подходов, да и новых людей для их решения. Мы их ищем и находим. Конечно, не все и сразу получается, как хотелось бы, но главное не останавливаться, а идти вперед ради будущего нашей страны - молодежи.

P.S. Когда этот материал был готов к печати, Госдума приняла постановление об обращении Госдумы к Председателю правительства РФ М.Ф. Фрадкову. В нем речь идет о необходимости принятия неотложных мер по усилению государственного контроля за усыновлением (удочерением) детей и защите их законных прав и интересов.

Депутаты предложили премьер-министру рассмотреть вопрос о целесообразности создания специального федерального органа исполнительной власти, в ведении которого находились бы проблемы детей, в том числе их усыновление. Одновременно предлагается рассмотреть вопрос о выделении финансовых средств из федерального бюджета на поддержку граждан, усыновивших детей.
http://businesspress.ru/newspaper/article_mId_21962_aId_390076.html
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Заглавие: Фотографии сирот будут печататься во всех газетах Калужской области.
Сегодня, 18 августа, Министерство образования, культуры и спорта Калужской области обратилось с просьбой к местным СМИ организовать постоянные бесплатные публикации о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, подлежащих устройству в семьи жителей области, об их успешной адаптации в приемной семье.

Как сообщили ИА REGNUM в Управлении по работе со СМИ администрации губернатора, местным газетам, радио- и телевизионным станциям предоставлен список муниципальных органов опеки и попечительства, где СМИ могут получить фотографии детей, оставшихся без попечения родителей. Новая акция является продолжением политики калужского руководства, направленной на сокращение числа детских домов и устройство сирот в семьи.

Сейчас в Калужской области 392 приемных семьи, в которых воспитываются 656 приемных детей; 2400 детей воспитываются в семьях опекунов; 1194 несовершеннолетних усыновленных ребенка; 515 усыновителей, имеющих низкие доходы, получают на содержание детей ежемесячно 3 тыс. руб. на ребёнка. В 2003 году в Калужской области были усыновлены - 42 ребенка; в 2004-м - 56; в 2005-м - 73; в первом полугодии 2006 года - 43 ребенка.

http://www.regnum.ru/news/691044.html
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Заглавие: Путин помог Шредеру усыновить российского сироту.

Усыновление четой Шредеров десятимесячного мальчика из детского дома Санкт-Петербурга прошло не без помощи президента России Владимира Путина, сообщает британская Times. 

Глава российского государства помог своему старому другу экс-канцлеру Германии Герхарду Шредеру ускорить процедуру оформления приемного ребенка. 

Издание напоминает, что в июне 2004 года Путин также помогал Шредерам взять на воспитание трехлетнюю Викторию, которая до этого проживала в одном из петербургских детдомов. 

По данным газеты "Коммерсант", о намерении удочерить Викторию германский канцлер два года назад лично проинформировал Владимира Путина. 

Российское издание не располагает сведениями о том, помогал ли президент также и в усыновлении мальчика, однако отмечает, что, очевидно, Герхард и Дорис Шредер вывезли приемного сына из Санкт-Петербурга 23 июля, так как в этот день они посещали город. 

Подобный интерес Шредеров к Санкт-Петербургу пресс-атташе консульства Германии Корина Гизе объясняет тем, что "они хорошо знакомы с Петербургом", кроме того, супруга экс-канцлера Дорис Шредер-Кепф давно участвует в немецко-российских благотворительных программах помощи детским домам. 

Напомним, что у Герхарда Шредера своих детей нет. Он женился четвертым браком на журналистке газеты Bild Дорис Кепф и стал приемным отцом ее 15-летней дочери Клары. 

Оба издания отмечают, что усыновление российского ребенка может спасти "подпорченную репутацию" Шредера в связи с его решением возглавить компанию North European Gas Pipeline (NEGP) - оператора строительства и эксплуатации Северо-Европейского газопровода (СЕГ). Этот проект был задуман Шредером и Путиным, а бывший немецкий канцлер активно лоббировал развитие СЕГ в Европе. 
http://lenta.ru/news/2006/08/18/gazprombaby/
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Заглавие: Немцы спрашивают, как мог Шредер усыновить младенца.
Опубликованное в четверг сообщение газеты "Бильд Цайтунг" о том, что бывший канцлер Германии Герхард Шредер усыновил ребенка из России, вызвало дискуссию о правомерности этого поступка.

Германские телеканалы открыли опрос, не является ли 62-летний Шредер слишком старым, чтобы усыновить малыша. Немецкие законы разрешают передавать малолетних детей в приемные семьи, если возраст усыновителей не превышает 40 лет. Тем, кто старше, предлагают детей школьного возраста, а разрешение на усыновление детей супругам старше 40 лет может дать суд. 

"Бильд Цайтунг" сообщила, что шестидесятидвухлетний Шредер и его сорокатрехлетняя супруга Дорис усыновили в Петербурге "очаровательного маленького мальчика с кругленькими розовыми щечками и большими темными глазами", которому еще нет и года.

Сообщение взбудоражило общественность, поскольку в Германии много бездетных семей, которые безрезультатно пытаются усыновить малышей у себя на родине.

Как рассказал эксперт из управления берлинского сената по делам семьи и молодежи, в данном случае закон не был нарушен. По его словам, в 2001 году Германия ратифицировала Гаагское соглашение по упрощенному процессу усыновления иностранных детей, которое предусматривает возможность применения законов страны, в которой германские граждане усыновляют ребенка.

В России закон не запрещает пожилым супругам становиться приемными родителями.
http://www.newsinfo.ru/news/2006/08/news1325668.php
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Заглавие: В Новосибирске пройдет конференция сиротства.

22 августа в Новосибирске состоится II городская конференция «Развитие семейных форм жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: состояние, проблемы, перспективы». 
В детских домах, школах-интернатах нашего города, у опекунов и в приемных семьях живут 3928 таких ребенка. Из них 1068 – в муниципальных образовательных учреждениях. 

Приоритетной формой жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являются усыновление, опека, приемная семья. В течение 2005 г. было усыновлено 203 ребенка. За 7 месяцев 2006-го г. – 80 детей. Под опекой сегодня находятся 2756 детей, в 40 приемных семьях воспитываются 104 ребенка-сироты. В прошлом году количество приемных семей выросло с 8 до 22, в нынешнем году создано еще 18 приемных семей. Основной задачей специалистов отделов опеки и попечительства является устройство детей-сирот в семьи. 

Кроме того, перспективной формой семейного жизнеустройства может стать патронатное воспитание. Однако для его развития необходимо принятие закона Новосибирской области «Об организации работы по опеке и попечительству над несовершеннолетними». 

На пленарном заседании и круглых столах, которые пройдут в рамках конференции, будут обсуждаться наиболее актуальные проблемы жизнеустройства детей-сирот. Свои мнения выразят руководители управлений образования и здравоохранения мэрии, департамента образования НСО, директора детских домов и школ-интернатов, родители приемных детей, представители общественных организаций. 

Также в программе мероприятия – награждение благодарственными письмами мэра и управления образования мэрии специалистов, работающих с детьми, коллективов-победителей городского конкурса детских домов. Директорам двух домов ребенка вручат ключи от микроавтобусов. 

Открытие конференции состоится в большом зале мэрии. Начало – в 10.00. 
http://www.novo-sibirsk.ru/news/6197
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Заглавие: Ко Дню города в Екатеринбурге открылась новая гостиница — отель «Вознесенский».

ЕКАТЕРИНБУРГ. 18 августа. Открытие нового отеля «Вознесенский» состоялось накануне в уральской столице. Организаторы приурочили церемонию открытия к празднованию Дня Екатеринбурга.

Участие в открытии приняли представители администрации уральской столицы во главе с главой города Аркадием Чернецким, сотрудники свердловского правительства, руководители туристических фирм Екатеринбурга. Гости отеля смогли ознакомиться с его интерьерами и услугами, которые предоставляет гостиница.

В торжественной обстановке «красную ленточку» перерезали мэр уральской столицы Аркадий Чернецкий и учредители «Вознесенского». «Я посетил отель еще месяц назад, когда совершал объезд Кировского района. Сразу отметил его удачное расположение и его отличительные особенности. Он уже занял определенную нишу на этом рынке. В Екатеринбург приезжают люди, которые хотят усыновить ребенка. Многие из них иностранцы и они выбирают этот отель. Потому что процесс усыновления достаточно длительный, а в отеле есть номера «длительного проживания», где привычный для иностранцев комфорт совмещается с относительно небольшой стоимостью номера. Я надеюсь, что «Вознесенский» станет одной из «визитных карточек» уральской столицы»,— отметил Аркадий Чернецкий.

В свою очередь один из учредителей новой гостиницы Александр Титов рассказал, что данный проект предварительно прошел режим пуско-наладки и пробной эксплуатации. «Только когда мы поняли, то проект успешный мы решили презентовать отель городу. Стоит отметить, что проект был реализован во многом благодаря помощи администрации города, в частности Аркадия Чернецкого. Мы ощущали эту поддержку все время и надеюсь и в дальнейшем будем еще чувствовать»,— рассказал Александр Титов.

http://www.apiural.ru/econom/?art=25159
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Заглавие: ЕС проводит в столице комплекс социальных программ.
Европейская комиссия внедряет в Киевской области Проект Европейского Союза “Развитие интегрированных социальных служб для уязвимых семей и детей”, который продолжается с апреля 2005 года.
Как сообщает УНИАН, проект осуществляется консорциумом, возглавляемым благотворительной организацией “Каждому ребенку”. 
Эта инициатива, финансированная ЕС, стремится уменьшить количество детей, которые находятся в государственных заведениях опеки, создать детям условия для воспитания в семьях и усовершенствовать нормативно-законодательную базу внедрения эффективных социальных технологий. Сегодня это смогут обеспечить созданные в рамках Проекта специализированные социальные службы, которые уже начали действовать в 32 районах и городах Киевской области. 
По данным Представительства Еврокомиссии, каждая из этих служб призвана сохранить или создать семью ребенку. В частности, службы раннего вмешательства (СРВ) и службы поддержки семьи (СПС) работают преимущественно в профилактическом направлении, предотвращая распад биологических семей. Службы сопровождения семейных форм воспитания (ССФВ) действуют ради того, чтобы дать возможность детям-сиротам и детям, лишенным родительской заботы, воспитываться в семейном кругу. 
Пропаганда создания приемных семей и усыновления, подготовка и поддержка таких явлений - основная задача ССФВ. Именно благодаря успешно проведенным информационным кампаниям, организованным социальными работниками служб в 2006 году, 120 жителей Киевской области выразили желание создать приемную семью или усыновить ребенка, подчеркнули в Представительстве ЕК. 
Кроме того, в текущем году эти службы взяли под сопровождение 837 проблемных семей. 60 социальных работников работают в 31 СРВ, которые занимаются предупреждением отказа матерей от новорожденных детей. В текущем году в области было зафиксировано 27 попыток такого отказа, 8 из них успешно предупреждено, 13 женщин написали заявления на временное устройство ребенка в детское заведение. 
“Это лишь первые результаты реализации Проекта. Впереди кропотливый труд на местах, работа с конкретными семьями, помощь конкретным детям”, - подчеркнули в Представительстве Европейской комиссии в Украине. 
http://ura-inform.com/ru/ukraine/2006/08/18/es/
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Заглавие: Трудности в семье? Вам поможет Департамент социального обеспечения!

О том, что на Кипре существует Департамент социального обеспечения (Social Welfare Services ), знает, наверное, каждый. Но мало кому известно, что любой человек, легально проживающий на территории острова, имеет право обратиться в него за помощью.

О программах помощи малоимущим семьям нам рассказала глава Отдела помощи  малоимущим семьям и детям Департамента социального обеспечения Аннита Кони: 

— В целом оказываемая нами помощь малоимущим семьям подразделяется на три типа: консультации, помощь по дому и финансовые дотации. За консультациями к нам обращаются семьи или родители, у которых возникают трудности с пониманием между членами семьи или воспитанием ребенка. Помощь по дому мы оказываем семьям в случае болезни одного из родителей или в случае, если родителю-одиночке необходима помощь ввиду его/ее повышенной занятости на работе. Пособия выплачиваются семьям, не имеющим достаточно средств для воспитания ребенка. 

— А если у родителей нет не только средств, но и желания растить своего ребенка? Что происходит с такими детьми, родители которых лишены родительских прав.
—  В таком случае, — если родители не имеют возможности и/или желания растить и воспитывать ребенка, мы забираем его (либо с согласия родителей, либо по  решению суда) и передаем его в приемную семью. Расходы этой семьи на приемного ребенка компенсируются государством. Если по каким-то причинам ребенка невозможно передать приемной семье (например, на данный момент нет такой семьи), то его направляют в детский дом. Наша задача сделать так, чтобы эти крайние случаи не возникали, но к сожалению, в жизни бывает всякое.

— Как на Кипре обстоит дело с насилием в семье?
— Защита детей от насилия в семье — это также одна из областей нашей деятельности. Это довольно непростая проблема, поскольку факт ее существования в семье обычно тщательно скрывается. Насилие может быть моральное (пьющие родители, мать-одиночка, приводящая в дом мужчин и т.д.) или физическое (избиение ребенка, недостаточное питание, одежда, медицинское обслуживание и т.д.). Кроме того, огромное значение имеет следующий вопрос: получает ли ребенок достаточно любви и внимания в семье или он растет, как сорняк? На официальном языке это называется "неспособностью родителей выполнять свои прямые обязанности". 

— Откуда вы узнаете о детях, нуждающихся в защите?
— Для того, чтобы помочь находящимся в опасности и/или страдающим детям,  мы используем систему анонимных данных, а также информацию, полученную от школьных учителей. Кроме того, некоторые родители сами обращаются к нам. Иногда они приходят для того, чтобы попросить о финансовой помощи, но выясняется, что дело обстоит иначе: к примеру, родители пьют и бьют детей.  

— А если источником насилия или другого правонарушения является сам ребенок? 
— Несовершеннолетнему, который нарушил закон, суд, как правило, дает шанс исправиться. На практике это означает, что вместо тюрьмы ребенок направляется на социальные работы. Мы помогаем таким детям вернуться к нормальной жизни и стать полноправным членом общества.   

— Есть ли на Кипре организации, помогающие с усыновлением детей?
— Специальных нет. Этим также занимается наш Департамент, хотя  мы не являемся  специальной организацией по усыновлению. В наши обязанности входит рассмотрение кандидатуры человека, желающего взять приемного ребенка, и контроль над тем, чтобы процесс усыновления прошел согласно закону. Если человек желает усыновить ребенка из другой страны, то мы обязаны также переслать в соответствующую инстанцию этой страны все необходимые документы. 

— Каким критериям должен соответствовать желающий взять приемного ребенка?
—  В отношении материального положения ходатайствующего об усыновлении закон не предусматривает каких бы то ни было ограничений. Но, например, если человек живет на государственное пособие, то ему вряд ли будет позволено взять приемного ребенка. Каждое ходатайство об усыновлении рассматривается индивидуально, и часто решение комиссии зависит от результатов интервью с заявителем. В ходе интервью ходатайствующий об усыновлении должен ответить на такие вопросы, как, например: “Почему вы хотите усыновить ребенка? Намереваетесь ли вы (если да, то когда) сказать ребенку о том, что вы не являетесь его родителем? Как вы отреагируете на его желание в будущем разыскать настоящих родителей? Как вы поведете себя, если настоящий родитель ребенка захочет его увидеть или даже забрать?”
Обычно процедура утверждения или отклонения ходатайства об усыновлении занимает от 6 до 9 месяцев.  

— Могут ли к вам обращаться граждане России, постоянно проживающие на Кипре?
— Пожалуйста, не стесняйтесь обращаться к нам за помощью. Наш Департамент открыт для всех легальных резидентов острова. В жизни каждого человека или семьи иногда возникают ситуации или проблемы, с которыми невозможно справиться в одиночку. Не запускайте их. Чем раньше вы к нам обратитесь, тем больше вероятность, что мы сможем вам помочь.

Размер социальной помощи родителям-одиночкам рассчитывается следующим образом:
Пример: Мать-одиночка с 2-летним ребенком, з/п 300 кипрских фунтов.
Основное пособие – 194,00 (здесь и далее кипрские фунты)
Пособие на ребенка – 58,20 (ребенок младше 14 лет), 97,00 (ребенок старше 14 лет)
Пособие на аренду жилья – 124,12
Режим питания (диета) – 10,00 на человека
Особый режим питания (особая диета) – 15,00 на человека
Уход за больным, немощным человеком – 150,00 + 35.37 (социальное страхование)
Памперсы – 30,00 (на ребенка), 38,00 (на взрослого)
Карманные деньги – 12,00 (на взрослого), 6,00 (на ребенка).
Из полученной общей суммы вычитается 50% от общего дохода матери, т.е. в нашем примере 150 фунтов. Остаток является пособием.
Внимание! Согласно вступившему с 1 июля новому закону, размер социальной помощи увеличился. Данные цифры приведены без учета этого изменения.
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Заглавие: Подарки хорошо, а семья – лучше.
Два обогревателя и пылесос подарила на днях городскому дому ребенка женщина, пожелавшая остаться неизвестной. А произошло это сразу после выхода статьи о малышах в нашей газете. 

Честно говоря, не ожидали, что "сработает" так быстро. О жизни воспитанников дома ребенка мы рассказали в прошлую субботу ("Здесь они снова учатся улыбаться"), а уже во вторник в девятой группе появились коробки с новенькими обогревателями и пылесосом. К вечеру четверга, когда мы снова заглянули к детишкам, подарки уже работали, согревая комнату для занятий и спальню в той самой девятой группе. 

- Пришла к нам женщина, кто такая - не говорит, - рассказывает воспитатель девятой группы Надежда Заболотная. - С ребятами познакомилась, сказала, что берет над нашей группой шефство. 

- Огромное спасибо этой женщине, что переживает за наших детей, что нашла возможность помочь, - выразил благодарность главный врач МУЗ "Городской специализированный дом ребенка" Евгений Бочаров. - Спасибо всем, кто оказывает посильную помощь: это и городская администрация, и крупные организации, и частные предприниматели. Имен не называю, потому что многие этого не хотят. 

Пожалуй, в чем-то спонсоры правы. Популярность на детях сделать легко, а отказаться от нее, помочь просто так, от души, - благородно. 

Малышню же "взрослые" проблемы не волнуют. Они весело проводят время друг с другом: кто книжки с картинками "читает", кто в "домики" играет, кто автогонки устроил. Им весело. Для многих именно дом ребенка стал первым настоящим домом, где их любят. Относиться равнодушно к этим только начинающим жизнь человечкам просто невозможно, за три-четыре года они уже так много испытали. Так что неудивительно, что воспитатели относятся к малышам как к родным. 

И все же, как бы хорошо им здесь ни было, семью дом ребенка не заменит. У малышей одна трагедия на всех - нет рядом мамы и папы. У некоторых родители есть, но, увы, к детям своим не рвутся. Есть и такие, кто помещен сюда на время из-за проблем в семье. У многих воспитанников вообще никого нет, и просто замечательно, когда им находят новую семью. 

- Сейчас у нас проблема: много мальчиков, которые нуждаются в родителях, - говорит Евгений Бочаров. - Усыновители и опекуны почему-то берут девочек. На сегодняшний день у нас 12 мальчишек, которые могут быть усыновлены. 

Чаще всего от таких малышей мать отказывается сразу в роддоме и подписывает согласие на усыновление. Хотя, по моему субъективному мнению, эту женщину матерью назвать сложно. Допускаю, что причины могут быть очень серьезные. Но, по словам Евгения Бочарова, беременность таких мам чаще всего случайная и нежелательная, как говорится, по молодости да по глупости. Ну мы же не в каменном веке живем, можно и предохраняться. 

Приоритетное право на усыновление ребяток из нашего дома малютки - у архангелогородцев. Дальше - уровень области, России. Если и тогда малыш никому не запал в душу, органы опеки и попечительства передают информацию о нем в международный банк данных. Как ни печально, но у ребенка больше шансов найти родителей за рубежом, а не в России. 

- Я разговаривал с американскими усыновителями. Большинство из них имеют своих детей, у некоторых есть и усыновленные. Но они все равно приезжают и берут малышей, - поделился наблюдениями Евгений Бочаров. - Понимаете, у них другой менталитет: считается, если ты живешь хорошо и можешь содержать ребенка, то должен это делать. Причем они не скрывают от ребенка, что он усыновлен, говорят, из какой он страны. Малышам, по большому счету, все равно, кто их новые родители: американцы, русские или итальянцы, а Россия теряет будущее поколение. 

У многих россиян еще свежи в памяти репортажи из Америки, в которых рассказывалось об ужасной судьбе усыновленных русских детей. Что касается нашего дома ребенка, то он сотрудничает с международной организацией, которая не первый год занимается проблемой усыновления, имеет разрешение органов соцзащиты. Ее сотрудники на протяжении нескольких лет курируют эти семьи, следят за судьбами детей. 

Ну а пока малыши живут в доме ребенка, для них стараются сделать как можно больше. Кстати, скоро должна решиться одна из многолетних проблем архангельского дома ребенка - отсутствие должного ограждения территории, из-за чего здесь можно увидеть бродячих собак, подростков с пивом и наркоманов со шприцами. Администрация Ломоносовского округа и мэрия выделили деньги на ремонт ворот и забора.
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Коммерсант Власть   

Дата выпуска: 21.08.2006 08:00 

Заглавие: Патронатов не жалеть.

Министр образования и науки Андрей Фурсенко на прошлой неделе заявил, что в России не должно остаться детдомов, всех воспитанников надо раздать по семьям. "Власть" выясняла, почему весь цивилизованный мир уже давно так и сделал и что мешает России повторить этот опыт.

       В семье Елены Джужомы пятеро детей: трое родных и две девочки на патронате. Зое 19 лет, в этом году она поступила в Институт иностранных языков имени Мориса Тореза на международное отделение; школу окончила с золотой медалью, при том что попала в нее лишь в десять лет. Даше 12 лет, учится в школе.
       -- Я и не думала, что стану патронатной мамой, я пришла в детдом #19, чтобы мне помогли найти Дашу,-- рассказывает Елена. 
       В 1995 году соседка рассказала Елене, что в Филатовскую больницу подкинули восьмимесячную девочку и надо собрать ей какие-нибудь вещи. Елена поехала отвезти игрушки, а в результате с разрешения завотделения забрала девочку к себе. Ребенок был без статуса, то есть мать от него официально не отказалась, не было никаких документов о лишении родительских прав, поэтому усыновить или взять под опеку девочку было невозможно. Через полгода Дашу у Елены забрали и отправили в дом ребенка. 
       -- Я ходила к инспектору органов опеки почти каждый месяц, но мне отказывались даже говорить, куда поместили девочку,-- вспоминает Елена. 
       О системе патроната, которая позволяет детям без статуса жить в семьях, тогда мало кто слышал. 
       Через четыре года противостояния с инспектором Елена обратилась за помощью в московский детдом #19 -- первый российский детдом, организовавший работу с патронатными семьями. Пока искали Дашу, Елена прошла курсы патронатного воспитания при детдоме и взяла в семью десятилетнюю Зою, которую из-за возраста уже никто брать не хотел. А еще через три года наконец удалось забрать из детдома Дашу. Тогда ей уже было семь лет. 
       -- Наверное, Даша была бы совсем другим ребенком, если бы я смогла тогда сразу ее взять к себе,-- признает Елена.-- Сейчас я побоялась усыновлять ее: очень тяжело оформлять документы, и потом это лишит Дашу привилегий. 
        
       По Семейному кодексу за детьми, которые находятся на патронате, сохраняются все льготы, которые есть у воспитанников детдомов: получение путевок на отдых, предоставление государством квартиры по достижении совершеннолетия, поступление вне конкурса в учебные заведения, повышенные стипендии в процессе обучения и пособия до 23 лет. 19-летняя Зоя тоже уже должна была бы получить квартиру, но пока ее не дали, как обычно, из-за нерасторопности российских чиновников. 
       Статус патронатных родителей также гарантирует финансовую помощь со стороны государства. Перед тем как отдать ребенка в семью, органы опеки или детдом (в зависимости от регионального законодательства) оформляют с одним из членов семьи договор, в котором указаны права и обязанности обеих сторон. Такой родитель фактически становится наемным работником, а органы опеки или детдом -- работодателем. Зарплаты патронов зависят от благосостояния регионов, например, в Москве они получают 3,8 тыс. руб. плюс к этому 3 тыс. руб. "детских". За расходование "детских денег" обязаны предоставлять ежемесячный отчет. При этом семья берет на себя ответственность за жизнь и здоровье ребенка. А обязанности работодателя не ограничиваются лишь выплатой зарплаты, он обязан решать все административно-юридические вопросы, такие как получение ребенком медицинского полиса, оформление паспорта (российского и заграничного) и т. д. 
        
       Такая схема взаимоотношений патронатной семьи и государства вовсе не российское изобретение. Мировой опыт патронатного воспитания предполагает наличие социальных работников, которые занимаются судьбой неусыновленного ребенка до его совершеннолетия. При этом детских домов в нашем понимании, то есть мест, где бы ребенок жил с другими детьми с рождения и до совершеннолетия, ни на Западе, ни в Америке нет вовсе. Еще в 1950-х годах там отказались от традиционных форм сиротских заведений. И сейчас статистика по количеству патронатных семей на Западе практически совпадает с количеством сирот в стране. Так, по данным Британской ассоциации усыновления и патроната, временно проживают в семьях 70 тыс. детей, что совпадает с данными о количестве детей-сирот. Так же и в США: по данным американского департамента здравоохранения, в патронатных семьях проживают 523 тыс. детей. 
       В России же, по официальным данным, 190 тыс. детей находятся в сиротских учреждениях (см. справку). И лишь 5 тыс. детей живут в патронатных семьях. Возможно, дело в том, что в России нет федерального закона о патронате, есть лишь указания в Семейном кодексе, что регионы вправе сами принимать такой закон, а значит, и определять свои правила. Такие законы сейчас приняты в 23 регионах и еще в десяти регионах есть постановления администраций. 
       В Москве патронатных семей 220, и в них живут 225 детей, прошедших через детдома. Всего же в городе 82 детских сиротских учреждения, в которых находится 5700 детей. Схема патронатных семей в качестве эксперимента применяется в десяти детдомах. Но еще несколько лет назад такой детдом был только один -- #19. В течение десяти лет его сотрудники занимались разработкой методических обоснований и проверкой на практике системы патроната в российских условиях. 
       Замдиректора по патронатному воспитанию московского детского дома #59 Валентина Шпиванова рассказывает, что они участвуют в эксперименте по патронатному воспитанию с 2004 года и, как и остальные участники, всему учились у детдома #19. 
       -- По сути, российский патронат начался именно с этого дома,-- говорит Валентина Шпиванова.-- Главное отличие девятнадцатого детдома от остальных -- это действующий социальный патронат. То есть, если ребенок вдруг остался без родителей или они были лишены родительских прав, на время разбирательства и поиска родственников его помещают во временную патронатную семью, а не в детский дом. На основании собственного профессионального опыта и последних научных разработок могу сказать, что месячное пребывание ребенка в детском доме задерживает его развитие на три месяца. 
       -- А почему вы не занимаетесь социальным патронатом? 
       Валентина Шпиванова грустно улыбается: 
       -- В нынешних реалиях это технически слишком сложно.
        
       Работа детдома #19, через который в патронатные семьи попали 135 детей, полностью подчинена слежению за ребенком с момента его появления в органах опеки до совершеннолетия: есть четыре отдела, каждый их которых занимается узконаправленной деятельностью. Одни специалисты ведут работу с кровными родителями, по сути, убеждают сохранить связь со своими детьми, хотя бы просто навещать их в патронатных семьях или детдоме. Другие занимаются реабилитацией детей: многие дети поступают в тяжелом состоянии и не хотят ни своей, ни чужой семьи. Третьи обучают потенциальных родителей, как выстраивать отношения с воспитанниками, и отсеивают тех, кто явно не способен наладить контакт с детьми. Четвертый отдел -- это соцработники, они собирают досье на ребенка и занимаются каждым ребенка до его совершеннолетия, оформляют документы и квартиры. "Это очень удобно, когда не болит голова по поводу оформления каждой бумажки,-- говорит патронатная мама Елена.-- Мы звоним нашему соцработнику и дальше только приезжаем расписаться или забрать документ". 
       Директор детдома #19 Мария Терновская уверена, что такую систему контроля и ведения ребенка можно распространить на всю страну. По расчетам специалистов детдома, в случае введения в органы социальных служб специалистов, которые будут вести ребенка до совершеннолетия, через десять лет в стране не останется типичных детдомов. Были бы, как и во всем мире, приюты для краткосрочного пребывания. 
       Кроме того, существенно снизились бы расходы бюджета. Сейчас содержание одного ребенка в московских сиротских учреждениях обходится (учитывая прямые и косвенные расходы) более чем в 460 тыс. руб. в год. Содержание ребенка в приемной семье в столице с учетом зарплаты социальным работникам, родителям и пособия на ребенка обошлось бы примерно в 100 тыс. руб. в год. Однако, по словам Марии Терновской, из-за законодательной неразберихи и незаинтересованности органов опеки, которым новая система грозит существенным сокращением, пока невозможно создать единую систему учета детей-сирот или выработать единый подход к отбору патронатных семей.

Сейчас единственным связующим звеном потенциального родителя и ребенка из детдома являются органы опеки. Именно туда должен обратиться желающий взять в семью ребенка. Работники опеки решат, сгодится ли проситель на роль родителя или нет. Затем претендент получает направление в региональный или федеральный банк данных, где хранятся анкеты и фотографии детей. И только выбрав ребенка по электронным базам, потенциальные новые родители получают разрешение посетить детдом. Такая сложная, многоуровневая процедура отбора зафиксирована в федеральном законодательстве. Причем и для тех, кто хочет взять ребенка на патронат, и для тех, кто хочет ребенка усыновить, предусмотрены одинаковые условия. По официальной версии, такая процедура позволяет лучше контролировать процесс приема ребенка семьей, но фактически она позволяет безбедно жить работникам социальных служб. 
       -- Реформа системы сиротства мешает очень многим, дети давно стали бизнесом,-- объясняет Мария Терновская.-- Раньше департамент образования и направлял к нам детей, и не мешал сотрудничать с органами опеки и вести работы с кровными семьями, зная, что у нас работают специалисты высокого класса и есть семьи. За последние два года ситуация резко изменилась, нам ставят преграды, намекая, что мы лезем не в свое дело и менять в уже работающей системе ничего не надо. 
       В детдоме #19 сейчас детей практически не осталось, есть только несколько подростков, которые слишком долго жили в разных детдомах и совсем не хотят жить в семье. Зато при детдоме есть 45 семей, уже прошедших обучение и готовых взять к себе воспитанников. Но, по словам Терновской, сейчас ей не дают брать новых детей и устраивать их в патронатные семьи, пока ребенок не получит распределение в сиротское учреждение. Городским и районным органам опеки такая схема невыгодна. Между тем информация о ребенке вносится в базу данных как минимум через месяц после того, как он окажется в руках органов опеки (см. справку). А это значит, что, пока чиновники занимаются согласованием документов, ребенок остается в приюте, и это может длиться гораздо больше, чем месяц. 
       Замруководителя департамента образования, курирующий вопросы сирот, Владимир Раздин не склонен драматизировать ситуацию и не видит проблем с продолжительным нахождением ребенка в детдоме. По его словам, Москва поддерживает систему патроната, но есть правила, через которые переступать нельзя: 
       -- Нельзя сразу ребенка отдавать в семью, закон таков. А то, что за рубежом работает, не значит, что подходит для России! Потому что и менталитет другой, и возможности. 
       Не принимает Владимир Раздин и упрек в том, что в детдом #19 не позволяют брать новых детей: 
       -- Что значит -- мы не даем детей? Просто у Терновской мания величия! Что ей мешает отбирать себе детей через наши базы данных? Она сама себе ищет детей, выбирая поздоровее! Она хоть одного инвалида взяла? 
        
       На этот вопрос Мария Терновская ответила, что в детдоме #19 четверть детей, пристроенных по семьям, инвалиды. На стенах детдома висят фотографии -- дети с новыми семьями. Вот маленький Степан, у него нет уха -- оторвала кровная мать,-- сейчас он живет в другой семье. А вот Матвей, у него от рождения нет кистей рук и он не может ходить. Он был в патронатной семье, но у мамы нашли онкологическое заболевание, и ему пришлось вернуться в детдом -- таков закон. Больше Матвея никто на патронат брать не хотел, и его должны были в 18 лет переместить в дом престарелых и инвалидов -- умирать, но детдом буквально за недели до совершеннолетия Матвея успел найти семью, согласившуюся его усыновить. Теперь он живет в Америке.

Сколько в России сирот 
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       По данным Госкомстата, в России сейчас 735 тыс. детей, оставшихся без попечения родителей (для сравнения: после Великой Отечественной войны в СССР было 680 тыс., в 1990 году -- 400 тыс.). Из них только 190 тыс. находятся на попечении государства, остальные 545 тыс. детей живут в семьях: 375 тыс. -- под опекой, 11 тыс. -- в приемных и патронатных семьях, 159 тыс. усыновлены. С 1994 по 1999 год число усыновлений снизилось более чем в два раза, с 14 тыс. до 7 тыс. случаев, с тех пор оно не менялось. Статистики по возвратам усыновленных детей, а также по отказам от детей, живших в приемных и патронатных семьях, не существует.

       С начала 1990-х годов вдвое увеличилось и количество социальных учреждений для детей, оставшихся без попечения родителей, и детей-сирот -- сегодня в России их около 5 тыс. Из них 2,5 тыс. учреждений находится в системе Министерства образования и науки и столько же в системе Министерства здравоохранения и социального развития. В приютах Минобрнауки находится подавляющее большинство детей: в конце 2005 года их было 178 677 человек
Кто и как попадает в детдом

       Российское законодательство определяет два вида детей, оставшихся без попечения. Это дети-сироты -- дети в возрасте до 18 лет, оставшиеся без родителей в результате их смерти,-- и дети, лишившиеся попечения, потому что их родители лишены прав или ограничены в правах, признаны безвестно отсутствующими или недееспособными, находятся в лечебных учреждениях, отбывают наказание в виде лишения свободы или находятся под стражей, уклоняются от воспитания детей и защиты их прав и интересов, отказались взять своих детей из воспитательных, лечебных учреждений или учреждений соцзащиты. 

       Защита прав и интересов детей обоих типов согласно Семейному кодексу возлагается на органы опеки и попечительства. Они должны выявлять детей, оставшихся без попечения, вести их учет и избирать формы устройства детей, а также осуществлять последующий контроль за условиями их содержания, воспитания и образования. 
       При устройстве детей в соответствии с Семейным кодексом приоритет должен отдаваться "передаче ребенка на воспитание в семью". При невозможности передать ребенка в семью в течение месяца местные органы направляют сведения о нем в соответствующий орган исполнительной власти субъекта федерации для учета в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения. Если региональные органы в течение месяца также не смогли устроить ребенка в семью, данные о нем направляются в федеральный банк данных. В соответствии с постановлением правительства оператором этого банка данных является Министерство образования и науки. 
       Дети, которым не нашли семью, передаются в государственные и муниципальные учреждения: дома ребенка, детские дома, детские дома-школы, детские дома-интернаты, школы-интернаты, специальные (коррекционные) школы-интернаты.

А вы бы приняли в свою семью чужого ребенка?

       Некоторые российские чиновники уже включились в борьбу с сиротством лично: министр здравоохранения Михаил Зурабов несколько месяцев назад усыновил мальчика, а премьер Чечни Рамзан Кадыров недавно обзавелся приемным братом.
        
Павел Бородин, госсекретарь союза России и Белоруссии:
       -- Конечно, я уже взял детей из детского дома. Кроме того, много детских домов находится под моей опекой: в Москве, в Туле, в Белоруссии. Предложения Андрея Фурсенко хорошие, но это должна быть не правительственная, а государственная программа. Ведь детей-сирот в несколько раз больше, чем говорит статистика, их даже больше, чем после войны. Но надо не только заниматься непосредственно детьми, необходимо облагораживать и технически оснащать учреждения, где они живут. 
        
Сергей Самойлов, советник президента России, в 1985-1990 годах директор детского дома #1 Читы: 
       -- Я не против, так как в нормальном обществе чужих детей не бывает. Сейчас очень много говорят о семейных домах, но мне кажется, что особое внимание надо уделить восстановлению родового древа ребенка. Ему будет гораздо легче жить у дальних родственников, чем в совершенно посторонней семье. Ну и конечно, семьи, которые решатся на усыновление, государство просто обязано поощрять. Например, за счет увеличения жилплощади. Кроме того, пример усыновления должны подать видные государственные деятели и бизнесмены. 
        
Вадим Викулов, председатель правления корпорации "Астон":
       -- Нет, у меня уже есть пятеро детей. Но об опеке нуждающихся ребят я задумаюсь. Уверен, что семьи с меньшим количеством детей, с удовольствием согласятся с программой, которую предлагает министр образования и науки. 
        
Наталья Нарочницкая, депутат Госдумы:
       -- Если бы я не была разведенной одинокой женщиной, то да. Когда я по телевизору вижу этих несчастных детей с грустными глазами, то у меня сердце разрывается. В плане усыновления и опеки очень хорошо зарекомендовала себя Калужская область. Патронажной семье выплачивали довольствие на ребенка, которое выражалось не в копейках, как это заведено, а в немалой сумме. Из детдомов всех детей сразу разобрали. Конечно, найдутся люди, поступки которых будут мотивированы корыстными целями, но таких "добродетельных" очень маленький процент. 
        
Дмитрий Некрасов, заместитель руководителя Федерального агентства по управлению особыми экономическими зонами: 
       -- Нет. Я пока в дееспособном состоянии, чтобы родить еще несколько своих детей. Я очень хорошо отношусь к идее создать небольшие семейные детские дома, но сам к этому не готов. 
        
Фархад Ахмедов, член Совета федерации, совладелец компании "Нортгаз":
       -- Почему бы и нет. Но в России, к сожалению, усыновление и опека практикуется гораздо меньше, чем на Западе. Государство может создавать интернаты, детские дома, обеспечивать ребятам достойное образование, но двинуть общество к массовому усыновлению оно не в состоянии. А предложение Жириновского запретить принимать на госслужбу людей, у которых меньше трех детей, полный бред. Такие меры ни к чему не приведут: люди ни рожать не будут, ни усыновлять. 
        
Олег Малышкин, депутат Госдумы:
       -- Я для себя уже решил, что как только выйду на пенсию, так сразу же усыновлю ребятенка. А генная наследственность меня вовсе не интересует, ведь главное -- воспитание. Андрей Фурсенко -- честный, порядочный, мужик, но пусть он лучше занимается своими делами. Существующий порядок усыновления и так неплох, но из него необходимо выкинуть все лишнее. 
        
Александр Жилкин, губернатор Астраханской области:
       -- Для начала надо с женой посоветоваться и детей к этому шагу подготовить. А вот мой заместитель по социальным вопросам уже усыновила девочку из асоциальной семьи, хотя своих детей у нее двое. В нашей стране, к сожалению, очень много обездоленных детей, поэтому проект "Усыновление" актуален как никогда. Воплощением его в жизнь должен заняться не только федеральный центр, но и регионы.
http://www.kommersant.ru/k-vlast/get_page.asp?page_id=20063320-7.HTM
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Заглавие: В ХМАО с 2004 года сократилось количество детских домов.

В ХМАО за два года сократилось количество детских домов. Как сообщили Накануне.RU в отделе дополнительного образования и социальной защиты детей Департамента образования ХМАО, в 2004 году в округе было 11 детдомов, в 2005 - восемь. Сейчас их тоже восемь.

В 2005 году органами опеки и попечительства выявлено 1140 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Лишь 15% из них являются круглыми сиротами. 85% - это сироты социальные. От 14% социальных сирот родители отказались при рождении. 

В семьи в прошлом году было устроено 62% выявленных сирот, 14% (162 человека) переданы на усыновление, большая часть из них - 136 детей усыновлены российскими гражданами. 

В ХМАО также введена новая форма семейного устройства детей-сирот - патронатное воспитание. Ребенок живет в семье, но его законным представителем является орган опеки и попечительства. Патронатный воспитатель получает зарплату. Размер выплат на содержание детей-сирот в семьях, установленный новым законом, колеблется от 6978 рублей до 11630 рублей в месяц в зависимости от возраста ребенка. Ранее размер выплат составлял около 4,5 тысяч рублей. 
http://www.nakanune.ru/news/v_xmao_s_2004_goda_sokratilos_
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Заглавие: Департамент образования Новосибирской области усилит профилактику сиротства.

Об этом сообщила начальник управления общего образования Наталия Юсупова сегодня во время пресс-конференции, посвященной проблемам социального сиротства.

«Вся наша работа нацелена на то, чтобы ребенком занимались его кровные родители. В этих целях планируется профилактическая работа с молодыми семьями», – отметила Наталия Юсупова.

Особое внимание участники пресс-конференции уделили вопросам семейного устройства детей-сирот. Речь шла об усыновлении, а также об оформлении опекунства посторонними в том случае, если ребенок не имеет официального статуса сироты. «В этом году в Новосибирске действовал проект «Галерея сердец». По аналогии в Куйбышеве была организована выставка фотопортретов детей-сирот, по итогам которой 8 ребят обрели приемных родителей», – сообщила Наталия Юсупова.

Также в ходе встречи с журналистами обсуждалось проведение финала областного фестиваля – конкурса «Приемная семья – теплый дом», запланированного на период с 22 по 27 августа на базе детского оздоровительного лагеря «Дзержинец». В финальном этапе будут участвовать 26 приемных семей из 11 районов Новосибирской области, - сообщает Пресс-служба АНО.

http://gorod54.ru/?newsid=1001
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Заглавие: Найденную в контейнере девочку удочерили.
Девочка Лайма, найденная в прошлом году в мусорном контейнере, обрела семью. Настоящая мать девочки Зинаида Адамова судьбой малютки не интересовалась уже с февраля. 

Руководитель департамента общественных отношений Министерства по делам детей и семьи Тайво Трамс сообщил, что девочку удочерила латвийская семья. Однако подробностей этого события он не разглашал, поскольку эта информация не подлежит распространению. 

В феврале нынешнего года девочка постановлением суда была включена в регистр подлежащих усыновлению детей. Ее мать Зинаида Адамова судьбой ребенка не интересовалась уже с зимы. 

Год назад история о 23-летней матери, выбросившей в мусорный контейнер новорожденного ребенка, будоражила всю Латвию. Девочка была найдена в мусорном контейнере 17 августа. Состояние ребенка в момент поступления в больницу было ужасным: в мусорном контейнере девочка успела замерзнуть, а в больницу она поступила в тот момент, когда температура тела составляла только 34 градуса. Именно врачи детской больницы назвали девочку Лаймой. 

Адамову отправили к психологу. Выяснилось, что женщина, которая уже растит двух детей дошкольного возраста, выбросила своего третьего ребенка из страха перед свекром. Кроме того, у нее выявили проблемы с развитием: всего шесть классов образования. Сначала Зинаида потребовала вернуть ребенка, пообещав пройти программу социальной реабилитации. Однако вскоре за свой проступок получила условный срок. 

В конце прошлого года Лайме была успешно проведена операция на сердце, ее состояние медики оценивают как удовлетворительное, и инвалидность ребенку не грозит.

http://rus.delfi.lv/news/daily/latvia/article.php?id=15304490
22 августа 2006г.
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Заглавие: В Псковской области потенциальным усыновителям детей предлагают пройти испытательный срок.
Теперь для того, чтобы усыновить ребенка в Псковской области, желательно пройти испытательный срок, т.е. взять ребенка на патронатное воспитание. 
Как рассказала ПАИ специалист по социальной работе Областного центра семьи Марина Федорова, теме патронатного воспитания было посвящено совещание в администрации Псковской области, на котором было решено активно содействовать развитию патронатного воспитания в Пскове и области, помогать патронатным семьям специальной педагогической литературой, проводить консультации для семей, решивших взять ребенка на воспитание и т.д. 
По информации Марины Федоровой, длительность испытания для каждой семьи выбирается индивидуально. В течение этого срока семья будет ухаживать за ребенком, оказывать ему медицинскую и психологическую помощь, организовывать досуг и прочие мероприятия. Супруги, пожелавшие взять ребенка на патронатное воспитание, должны представить в орган опеки необходимый перечень документов: медицинское заключение о состоянии своего здоровья, документ о доходах, характеристика, справка об отсутствии судимости, документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение и др. Затем орган опеки, проанализировав предоставленные документы, дает заключение о возможности для данной семьи быть кандидатом в патронатные воспитатели. 
"После того, как семье будет разрешено взять на воспитание ребенка, на ее счет приходят деньги в размере 2 тыс. рублей. Разрешается брать не более трех детей, при этом вся ответственность за них остается на том учреждении, в котором они находились, поэтому люди, ставшие воспитателями, официально не могут называться родителями", - пояснила М.Федорова. 
По истечении испытательного срока семейная пара может официально усыновить ребенка. В случае, если решение об усыновлении не принимается, ребенок может вернуться в свое воспитательное учреждение. "Если же сразу усыновлять детей, то в случае, если они в семье "не приживутся", расторгать договор об усыновлении придется уже в суде", - заметила Марина Федорова. 
Также она сообщила, что в настоящее время идет подготовка комиссии, которая будет осуществлять подбор лиц, желающих взять к себе ребенка. И добавила, что по всем приютам и интернатам Пскова и Псковской области еще только идет подготовка детей и их воспитателей к патронатному воспитанию.
http://www.regions.ru/news/2000543/
	


 INCLUDEPICTURE "http://novosibirsk.rfn.ru/i/h2.gif" \* MERGEFORMATINET 


 INCLUDEPICTURE "http://novosibirsk.rfn.ru/i/h3.gif" \* MERGEFORMATINET 


 INCLUDEPICTURE "http://novosibirsk.rfn.ru/i/h4.gif" \* MERGEFORMATINET 



	


 INCLUDEPICTURE "http://novosibirsk.rfn.ru/i/h6.gif" \* MERGEFORMATINET 


 INCLUDEPICTURE "http://novosibirsk.rfn.ru/i/h7.gif" \* MERGEFORMATINET 


 INCLUDEPICTURE "http://novosibirsk.rfn.ru/i/h8.gif" \* MERGEFORMATINET 




	


Дата выпуска: 22.08.2006 13:01 

Заглавие: Срочно требуются родители!
По числу детей-сирот Россия сегодня вернулась в послевоенные годы. Желающие взять ребёнка под опеку или усыновить сталкиваются с проблемами как материального, так и психологического характера. Обо всем этом говорили на общегородской конференции, которая прошла в столице Сибири. 

Катя и Алиса - сёстры. Один на двоих детский сад, один дом и одна фамилия. Разница только в одном: Алису привезли из роддома, а Катю, как принято говорить в семье Селивёрстовых, "принёс аист". 

Юлия Селивёрстова, приёмная мать: "Родители были лишены родительских прав, а мы просто не смогли отдать её в детский дом. Теперь у меня двое детей, как близняшки, даже похожи".

Сегодня в Новосибирске 40 приёмных семей. Для полуторамилионного города, говорят специалисты опеки и попечительства, это хороший показатель. 

Ещё 2 года назад было всего десять. Однако, количество детей-сирот растет быстрее, чем число желающих взять их в семью. 

Сергей Нелюбов, заместитель начальника управления образования мэрии г. Новосибирска: "По статистике, в 2006 году в России насчитывается более 730 тысяч детей-сирот. Это сравнимо с послевоенным уровнем". 

В России и в Новосибирске, в частности, за последние годы была принята и реализована не одна программа поддержки семей опекунов и попечителей. Сегодня приёмные родители получают и ежемесячную зарплату в 4-е тысячи, и пособие на каждого ребёнка. Но этого недостаточно. 

Зачастую приёмным семьям требуется не только материальная, но и психологическая помощь. 

И не только для того, чтобы правильно отвечать на вечные детские вопросы. 

Юлия Селивёрстова, приёмная мать: "Это не надо скрывать. Потом больнее будет. Мы будем её готовить, мы уже сейчас не скрываем - она доченька моя, но не родная".
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=21195&cid=7



Дата выпуска: 22.08.2006 00:04 

Заглавие: В Закарпатье провели благотворительную акцию для поддержки детских домов (Украина).
20 августа в Межгорском районе Закарпатской области Украины во время традиционного фольклорного фестиваля "На Синевир трембиты зовут" презентовали благотворительную акцию "Каждому ребенку - семью". Собранные средства пойдут на создание и развитие существующих детских домов семейного типа и поддержку приемных семей. Об этом информирует корреспондент ИА REGNUM.

Сбор средств начали со служащих администраций. Инициаторами проведения благотворительной акции выступили совместно с областной администрацией ужгородский городской благотворительный фонд "Клуб Альтруса Ужгород". Закарпатье является лидером на Украине по количеству домов семейного типа. Ныне в области действует 18 детских домов семейного типа и 5 приемных семей. Еще близко 500 детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, находятся на полном государственном содержании. К благотворительной акции присоединились и украинские звезды эстрады: народные артисты Украины Степан Гига и Павел Дворский.
http://www.regnum.ru/news/692023.html



Дата выпуска: 22.08.2006 16:33 

Заглавие: Приёмная семья – тёплый дом.

Финальный этап областного конкурса под таким названием стартовал сегодня в Новосибирске. 28 приёмных семей из разных районов нашей области собрались в детском оздоровительном лагере Дзержинец. Для них запланирована конкурсная программа, а также развлекательные мероприятия – экскурсии и посещение кинотеатров. А завершится праздник чествованием приёмных родителей и вручением финалистам памятных подарков от администрации области.
http://portal.aradio.ru/?an=newsreg_st_item&uid=72344&IDSITE=3
23 августа 2006г.




Дата выпуска: 23.08.2006 12:27 

Заглавие: На административном совещании в Барнауле сегодня обсуждают проблемы детей-сирот Алтайского края.
БАРНАУЛ, 23 августа. /АМИ-ТАСС/. На совместном совещании краевой межведомственной комиссии по вопросам улучшения положения семьи и общественной женской палаты при главе администрации Алтайского края сегодня обсудят проблемы детей сирот. В мероприятии примут участие руководители управления края по образованию и делам молодежи, администрации города Рубцовска, Табунского района, краевого кризисного центра для женщин.

Как сообщили в пресс-службе краевой администрации, в ходе совещания планируется рассмотреть вопросы развития семейных форм жизнеустройства детей-сирот в Рубцовске, а также практику работы женских советов с неблагополучными семьями на местах на опыте Табунского района.

По информации администрации Рубцовска, в городе ведется активная работа со средствами массовой информации по размещению данных о детях, которых по всем показаниям можно определить в приемные семьи. С 2000 года в семьи граждан таким образом устроены 112 малолетних детей.

В Табунском районе организация работы по социальной поддержке семьи и детей является приоритетным направлением работы администрации района и поселений, реализуется программа «Семья и дети». В рамках программы в прошлом году 47 малообеспеченным семьям оказана поддержка на сумму около 400 тысяч рублей. Также предоставляются скидки на пребывание детей в дошкольных учреждениях, на горячее питание в школах, более 70 % семей получают жилищные субсидии.
http://www.ami-tass.ru/article/12760.html




Дата выпуска: 23.08.2006 13:13 

Заглавие: Как научиться быть родителями?
Как сообщил начальник управления по делам семьи и молодежи Николай Пахнин, в области прошли 32-часовые занятия по программе подготовки приемных родителей и родителей-воспитателей. Занятия включают у себя изучение мотивации кандидатов для создания приемных семей и домов семейного типа, подготовку кандидатов к принятию взвешенного, ответственного решения, их ознакомление с правами и обязанностями приемных родителей.

Справка: сегодня в области в 10 детских домах семейного типа воспитывается 61 ребенок, 15 приемных семей воспитывают 20 детей.
http://www.kharkivoda.gov.ua/news.php?news=3101&lang=ru




Дата выпуска: 23.08.2006 12:11 

Заглавие: В Парагвае арестовали отца 370 детей.

Власть Парагвая сообщила, что арестовала по обвинению в мошенничестве гражданина Германии Юргена Гасса, который усыновил более 300 детей.

Полиция заинтересовалась Гассом после того, как тот попробовал усыновить около 30 парагвайских детей, тогда как местные законы запрещают массовое усыновление.

Немца задержали 21 августа и теперь его удерживают в камере для подозреваемых в финансовых преступлениях.

По данным правоохранительных органов, 56-летний Гасс усыновил более 370 детей по всему миру, в частности из России, Румынии, Индии и Пакистана. За это в СМИ он получил прозвище "суперпапа".

Гасс воспользовался щелью в немецком законодательстве, которое выплачивает субсидию в размере $260 на каждого усыновленного гражданином ФРГ ребенка и автоматически выдает ребенку немецкое гражданство.

В многочисленных интервью Гасс утверждает, что усыновлял детей с целью вывезти их в Германию, чтобы тем самым дать шанс бедным и необеспеченным детям вырасти в Европе, сообщает Обозреватель.

http://gpu-ua.info/index.php?&id=126761&lang=ru



Дата выпуска: 23.08.2006 09:30 

Заглавие: В США встретились китайские близняшки, каждую из которых усыновили разные семьи.

Индийское кино "Зита и Гита" стало реальностью в Америке. Там встретились китайские близнята, каждую из которых удочерили разные семьи. Девочки жили отдельно в течение двух лет. Их забрали из китайского детского дома с разницей в год. Обеих их новые американские родители назвали Миа.

После того, как на сайте семей с приемными детьми названные матери близняшек познакомились и обменялись фотографиями, стало понятно, что девочки являются родственницами. Экспертиза ДНК показала, что они являются близнецами. Отныне трехлетние сестры будут видеться чаще - их семьи готовы ездить из Маями в Чикаго чуть ли не каждую неделю. Об объединении близнецов в одной семье пока что не речь идет.

http://5tv.com.ua/rus/newsline/189/0/29861/
25 августа 2006г.




Дата выпуска: 25.08.2006 00:00 

Заглавие: Леонтьев ищет сына в детдоме.

Известный певец выбирает себе ребенка в приюте

Любимец миллионов россиян 57-летний Валерий Леонтьев ищет по детским домам сына.

Популярный артист очень хочет усыновить ребенка.

На столь ответственный шаг Валерий Яковлевич решился отнюдь не случайно. Долгие годы певец мечтает о сынишке, который, когда вырастет, тоже станет звездой в мире музыки. 

- Валерий Яковлевич уже давно хочет усыновить малыша, - рассказывает близкий друг певца Александр Богданович. - А в последнее время вообще плотно этим занялся. Как и любой нормальный мужчина, он мечтает о сыне, о наследнике... Хотя его спутница Люся, как и положено женщине, мечтает о девчонке.

Сын
Требования к будущему чаду у Леонтьева чрезвычайно высоки. Первым делом артист обращает внимание на гены малыша. Артист уверен: способности и характер заложены именно генетикой, повлиять на них воспитанием невозможно.

- Гены - это самое важное, - делится Богданович. - Родители будущего сына Леонтьева обязательно должны быть творческими людьми. Мечта Валерия - ребенок из музыкальной семьи. Возможно, его папа и мама погибли при каких-то трагических обстоятельствах и несчастный малыш остался совсем один. Нужен одинокий гениальный малыш... Чтоб он стал достойным преемником своего папы - Валерия Леонтьева.

Поиски
Супруга артиста Люся специально приехала из Майами в Москву, чтобы поддержать певца в таком важном вопросе. Вместе с женой они обратились за помощью в столичный медицинский центр. Именно там звезде рассказали, на что надо обращать внимание при усыновлении. А специалисты по этому вопросу из Краснопресненского округа Москвы, где прописан певец, уже подготовили для любимого артиста необходимый в таких случаях пакет документов. Единственная сложность - это двойное гражданство Валерия. Сейчас он одновременно гражданин США и России, а законы нашей страны не позволяют людям с таким гражданством брать детей из приюта. Поэтому сейчас Леонтьеву надо становиться россиянином, и тогда все препятствия исчезнут.

- Осталось главное - найти ребенка в детском доме, - улыбается Александр. - Валерий хочет, чтобы он был не старше трех лет. Он будет хорошим папой, я не сомневаюсь. Научит мальчишку держаться на сцене, петь, вот увидите - сын пойдет по стопам отца.

Будущий малыш будет жить вместе с новым отцом в Майами. 

- Леонтьев уже обожает будущего отпрыска, - улыбается Богданович. - Даже имя придумал для сыночка - Саша.
http://zhizn.ru/article/culture/3566/



Дата выпуска: 25.08.2006 17:06 

Заглавие: В приемных семьях Новосибирска воспитываются более 4 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

НОВОСИБИРСК, 25 августа. /АМИ-ТАСС/. В течение последних двух лет свои семьи обрели 119 детей-сирот из Новосибирска, в 2006 году – еще 14. В кровные семьи с 2003 года по настоящее время были возвращены 44 маленьких жителя города. Такая информация прозвучала на II городской конференции «Развитие семейных форм жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: состояние, проблемы, перспективы». 

В мероприятии приняли участие специалисты управления образования мэрии, сотрудники районных отделов опеки и попечительства, директора детских домов, приемные семьи. Конференцию открывал мэр Новосибирска Владимир Городецкий. 

В настоящее время в детских домах, школах-интернатах, у опекунов и в приемных семьях города воспитываются 4239 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 1068 детей проживают в муниципальных образовательных учреждениях. По информации пресс-центра мэрии Новосибирска, за семь месяцев текущего года усыновлено 80 детей, под опекой сегодня находятся 2756, в 40 приемных семьях воспитываются 104 ребенка-сироты. Перспективной формой семейного жизнеустройства специалисты называют патронатное воспитание, для развития которого необходимо принятие закона Новосибирской области «Об организации работы по опеке и попечительству над несовершеннолетними». 

В ходе конференции было отмечено, что в настоящее время одним из важнейших направлений работы специалистов является уменьшение количества воспитанников детских домов и школ-интернатов, создание в этих учреждениях атмосферы наиболее приближенной к домашней, комплектование разновозрастных семейных групп, а также поддержание кровных связей, восстановление биологических семей. 

Также участники конференции обсудили вопросы повышения профессиональной компетентности специалистов, работающих с детьми-сиротами, роль общественных организаций в развитии семейных форм жизнеустройства детей. По окончании пленарного заседания специалистам, работающим с детьми, коллективам детских домов были вручены благодарственные письма мэра и управления образования мэрии. Детским домам №№ 8 и 11 были переданы сертификаты на приобретение автомобилей «Газель». 
http://www.ami-tass.ru/article/12905.html
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Дата выпуска: 25.08.2006 06:48 

Заглавие: Главное для брошенных детей - чтобы их любили.

Брошенных детей в Томской области становится все больше. Дома ребенка переполнены. Палаты под содержание ненужных родителям малышей вынуждены отводить больницы. А усыновленных в этом году детей можно пересчитать по пальцам.

Двадцать один малыш. Такого количества брошенных детей во второй городской больнице еще не было. Вместо одной палаты здесь теперь целых четыре. Медики шутят, развели по возрасту, как в детском саду. Только на весь этот детский гарнизон - одна медсестра, санитарка и один врач. Более сотни горшков за сутки. Неподдающееся счету количество пеленок и памперсов. Переодеть, накормить, летом – погулять, а главное – взять на ручки. Маминых и папиных рук здесь не хватает больше всего.

Чаще всего дети попадают сюда по акту из милиции. Первый раз всеобщего любимца Диму привезли в четыре месяца. Несколько раз родители забирали малыша. Но он снова возвращался в руки медперсонала. Сегодня органы опеки готовят документы на лишение родительских прав. А Дима учится общаться с внешним миром из своей двухметровой кроватки.

Людмила Киреева, главный врач: "Физически здоровые дети. Врачам это вообще трудно понять".

В одной из палат недавно закончился ремонт. Помогли спонсоры и просто добрые люди, неравнодушные к судьбе малышей. Но все равно - дети ждут самого главного. Что рано или поздно здесь появятся мама или папа, которые возьмут на руки и унесут из этих стен в мир, где другие игрушки и занятия. Кровные или приемные, этим детям все равно. Главное - чтобы их любили, и они обещают отплатить тем же.

http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=21341&cid=7



Дата выпуска: 25.08.2006 05:37 

Заглавие: Первый крик - о помощи.

Кривая рождаемости в Приангарье робко поползла вверх. Однако количество малышей, брошенных в роддомах, остается прежним. Поможет ли государственная программа поддержки материнства исправить ситуацию - большой вопрос. 

В иркутском городском родильном доме по ул. Бограда ежегодно появляется на свет около 4,5 тысячи ребятишек. Как рассказывает главный врач Ирина Ежова, число брошенных детей в последние годы стабильно держится на уровне 80-90. Только в этом году брошенными оказались 44 младенца. 

- Впрочем, если подходить юридически грамотно к этому вопросу, не все оставленные в роддоме дети являются брошенными, - поясняет Ирина Ежова. 

- 25 малышей - так называемые отказники, это те, на кого мать оформила юридический отказ. Очень важно, чтобы эта бумага имелась, поскольку в дальнейшем этот ребенок может быть усыновлен. Брошенных детей 14 - это те, чья судьба остается неопределенной с юридической точки зрения. Непонятно, вернется за ними мать или нет. В последующем эти ребятишки переселяются в детские дома без шансов обрести новых родителей - ведь документа, разрешающего усыновление, нет. Есть еще временно отказные дети, их у нас пятеро, оставленные в роддоме не навсегда, а лишь на время - пока мать, столкнувшаяся с жизненными затруднениями, не решит свои проблемы и не вернется за ребенком. Эти женщины тоже оформляют бумагу, в которой пишут: "усыновление запрещаю". Иногда эти дети остаются у нас до года, но чаще их забирают через несколько месяцев после рождения. И хотя это наиболее человечный вариант, жизненные трудности не должны быть оправданием для таких матерей: ведь принимая решение о сохранении беременности, следовало подумать о том, где жить с ребенком и на какие деньги его кормить и одевать. 

По словам Ирины Ежовой, в трех случаях от малышей отказались оба родителя - и отец, и мать, четырех детей бросили ВИЧ-инфицированные женщины, трех младенцев оставили государству студентки. Возраст "отказниц" (так называют женщин, бросивших детей в роддоме) - от 15 до 43 лет, причем 15-16-летних всего две, а вот зрелых женщин старше 30 лет шесть. Социальный статус в большинстве случаев - домохозяйки. Хотя, как правило, работа у них есть - это сезонная розничная торговля с нестабильным заработком. 

В 15 случаях младенцев оставили женщины, уже имеющие детей. И этот факт всерьез беспокоит медиков. Старейшие работники роддома говорят, что детей бросали всегда - и в годы безмятежного социализма, и в смутное время реформ. Причины всегда назывались одни и те же: трудности с жильем, отсутствие возможности прокормить и вырастить малыша. Однако сейчас на первый план выходит совсем другой мотив: желание максимально облегчить себе жизнь, освободиться от ответственности, которую налагает материнство. 

- Молоденькую девочку еще можно понять, - говорят врачи. - Из деревни приехала, живет в общежитии, родителей рядом нет, помочь некому, любимый обещал жениться, но бросил... В общем, типичная история. Но когда своего ребенка бросает вполне благополучная женщина, в семье которой есть еще дети, это по-настоящему страшно. 

- На одного ребенка, значит, есть деньги, а на второго - нет? - недоумевает Ирина Ежова. - И что поразительно: из трех семейных отказов два приходится на многодетные семьи, где уже растет несколько детей. Все эти материальные затруднения, о которых говорят такие женщины, на самом деле мнимые. Есть распространенное мнение, что рождение ребенка очень обременительно для кошелька - подсчитывают, сколько пеленки-погремушки стоят. А ведь младенцу все равно, что на нем надето - распашонка "от кутюр" или то, что старший брат носил. На самом деле ему нужны только две вещи - любовь матери и грудное вскармливание. С материальной точки зрения это ничего не стоит, но для ребенка является бесценным и незаменимым. Видимо, как-то так изменилась наша жизнь... И были бы все это социально неблагополучные семьи, так ведь нет - вполне нормальные. Сначала хотели третьего ребенка, потом расхотели, а срок для аборта прошел. И оставляют они этого кроху в роддоме - спокойно, без рефлексии. Недавно у нас был случай: женщина родила двойню - хорошие здоровые ребятишки, и отказалась от них - мол, уже есть двое детей, а этих мне не надо, да и муж ушел, жить не на что. 

Работники роддома на Бограда признаются, что пытаются "своими силами" образумить мамаш-отказниц: пожилые санитарки, немало повидавшие в жизни, ведут тихие долгие беседы с женщинами, решившимися подписать отказ. Иногда им это удается. Каждый "возвращенный в семью" малыш - это торжество человечности над меркантильным расчетом. 

Медики считают, что сегодня нужно не только поддерживать материнство материально, но и возрождать институт семьи. Это долгий и трудный процесс, в который должно быть вовлечено все общество. Все приоритетные проекты подчинены именно этой цели. Ведь чтобы семья была крепкой, нужно и жилье, и работа, и здоровье, и любовь... 

Компетентно 
Наталья Протопопова, главный акушер-гинеколог Иркутской области: 

- В Областном родильном доме каждый год оставляют около 60 детей. И тенденции к снижению этой цифры не наблюдается. Государство решилось на беспрецедентные меры по поддержке материнства, но нужен очень просчитанный механизм реализации этого национального проекта. Да, всплеск рождаемости будет, но важно, чтобы он произошел прежде всего в социально благополучных слоях населения.
http://babr.ru/index.php?pt=news&event=v1&IDE=32177
ПРАВОСЛАВНАЯ

ГАЗЕТА

Дата выпуска: 25.08.2006 09:00 

Заглавие: Учебный отдел Екатеринбургской епархии начал оказывать помощь детям-сиротам в обретении семьи.
 Екатеринбург, 25 августа, "Информационное агентство Екатеринбургской епархии". Разрушение традиционных семейных ценностей повлекло за собой увеличение детей, оставшихся без попечения родителей, рост числа интернатов и домов ребенка. В этих учреждениях ребенок лишен многого, но, прежде всего - любви и ласки.
          Решить данную проблему можно только всем миром, и потому Екатеринбургская епархия не может остаться в стороне.
          В соответствии с Семейным кодексом Российской федерации и федеральным законом "О государственном банке данных, о детях, оставшихся без попечения родителей", Министерство общего и профессионального образования Екатеринбургской области осуществляет учет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставляет доступ к информации, содержащейся в государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, и оказывает содействие в подборе ребенка с у четом пожеланий усыновителей.
          Деятельность других, кроме органов опеки и попечительства, юридических и физических лиц по выявлению и устройству детей, оставшихся без попечения родителей, не допускается.
          Учитывая структуру и виды деятельности государственных органов, в Екатеринбургской епархии организована помощь детям-сиротам в обретении семьи. Эту работу курирует епархиальный Учебный отдел. 
          Издано и доведено до прихожан Екатеринбургской епархии обращение архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского Викентия о помощи детям-сиротам. Эти обращения размещены на информационных стендах в каждом приходе.
          Начат сбор информации и создание базы данных по православным семьям, желающим принять ребенка. Желающие могут обратиться в Учебный отдел Екатеринбургской епархии с письменным заявлением или передать его через настоятелей храмов в епархиальную канцелярию, с пометкой "для Учебного отдела", либо отправить его по электронному адресу r_centr@mail.ru
          В учебном отделе для каждой кандидатуры подготовлен пакет информации о формах, условиях и сроках приема детей в семью, организовано собеседование с православным психологом и будет оказываться помощь в организации и проведении встреч с необходимыми государственными органами.
          Готовится к изданию альбом с информацией по усыновлению (удочерению) и иным формам устройства детей на воспитание в семью.
          Совместно с областным министерством общего и профессионального образования будут проводиться совещания по мониторингу этой деятельности и координации дальнейших действий.
          Призываем православных христиан проявить сострадание и милосердие к детям.
          Контактные телефоны: 8 (343) 254-65-38, 254-65-96, 8-908-634-44-23. Тел/факс 254-65-44. (Обращаться к Татьяне Петровне Сипко, сотруднику Учебного отдела Екатеринбургской епархии).
http://orthodox.etel.ru/2006/33/25help.htm
ПРАВОСЛАВНАЯ

ГАЗЕТА

Дата выпуска: 25.08.2006 09:00 

Заглавие: Юрист Екатеринбургской епархии А.И. Усольцев написал книгу «Практическое руководство по организации опеки, попечительства, усыновления и приемной семьи».

Екатеринбург, 25 августа, "Информационное агентство Екатеринбургской епархии". Юрист Екатеринбургской епархии Александр Иванович Усольцев написал книгу "Практическое руководство по организации опеки, попечительства, усыновления и приемной семьи".
          В книге дан подробный обзор практики правового регулирования усыновления, установления опеки и попечительства, а также взятия ребенка в приемную семью, в соответствии с действующим законодательством России. Знакомство с практическим руководством позволит избежать трудности при установлении опеки, попечительства, усыновления и взятия в семью сироты или ребенка. оставшегося без попечения родителей.
          Саму книгу, более подробную информацию и бесплатную юридическую консультацию можно поучить по адресу:
          Екатеринбург, ул. Ленина. 11-а, Миссионерский отдел Екатеринбургской епархии. Тел. (343) 377-00-14.
          Автор с благодарностью примет предложения и замечания по содержанию своего труда. 
http://orthodox.etel.ru/2006/33/25prezent.htm
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Заглавие: На Сахалине подведут первые итоги действия областного закона о патронатном воспитании.
Первые итоги действия закона о патронатном воспитании будут подведены на празднике "Летние чудеса" 28 августа. 

Более 20 детей-сирот из Троицкого и Правдинского детских домов впервые провели летние каникулы в семьях южносахалинцев. И в будущий понедельник и они, и их патронатные воспитатели соберутся на свежем воздухе, чтобы поделиться впечатлениями от первых летних каникул, проведённых ребятами вне стен детского дома. В программе праздника - угощение и подарки каждому ребёнку от спонсора мероприятия, компании "Юниверсал Содексо" ("Universal Sodehxo"), шашлык и конкурсы, танцы и маленькие художественные номера от каждой патронатной семьи. Дети расскажут, чему они научились за лето в доме своих патронатных воспитателей: так, одна из девочек считает своим самым серьёзным достижением за время пребывания в семье то, что она выучила таблицу умножения, что и собирается продемонстрировать на празднике. 

Особую благодарность организаторы праздника выражают владельцам комплекса "Santa Resort Hotel" - за безвозмездное выделение площадки для проведения праздника и неоценимую помощь в организации праздника в целом. Такое внимание к проекту "Каждому ребёнку нужна семья" от местного предприятия очень ценно - и обычно для иностранных, а не сахалинских компаний. 

Напомним, что проект "Каждому ребёнку нужна семья" реализуется в рамках программы по семейному устройству воспитанников детских домов Сахалинской области по договору с областным департаментом образования и под кураторством вице-губернатора Шубиной Л.Ф. Это совместный проект компании "Сахалин Энерджи" и ООО "Старстрой" "Устойчивое развитие".

http://www.sakhalin.info/news/38695/
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