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Дата выпуска: 17.06.2011 
Заглавие: Павел Астахов передал документы по делу кузбасской девочки в Следственный комитет РФ
Уполномоченный по правам ребенка подтвердил, что россиянка на момент трагедии - предположительного изнасилования отчимом - являлась несовершеннолетней
Пресс-служба детского омбудсмена распространила информацию о том, что Павел Астахов направил по делу об изнасиловании в США приемной девочки из Кемерова в Следственный комитет РФ. В частности, в документах подтверждается, что что россиянка на момент совершения преступления не достигла совершеннолетия.

Напомним, что в настоящее время полиция американского штата Джорджия расследует  уголовное дело о сексуальном насилии гражданина США над удочеренной им Ксенией из города Кемерово. Отчим утверждал, что девочка на момент совершения преступления достигла 16-летия, а по закону штата Джорджия - это "возраст согласия". Однако в досье Ксении было указано три разных даты рождения - октябрь 1994, ноябрь 1994, декабрь 1993 года.
- Установлена и подтверждена настоящая дата рождения девочки - 26 октября 1994 года. На момент совершения над ней насилия ей было 15 лет, - цитирует пресс-служба слова уполномоченного по правам ребенка.
 Предположительно, суд по делу кемеровчанки может состояться во второй половине августа. Существенно осложняет ситуацию отсутствие двустороннего договора об усыновлении между Россией и США. Поэтому в настоящее время американская сторона не обязана предоставлять никакой информации о судьбе российских детей, усыновленных гражданами США.
 Наряду с документами для СК, Павел Астахов направил обращение министру образования и науки РФ Андрею Фурсенко с просьбой ускорить работу над двусторонним договором между двумя государствами.
http://kp.ru/online/news/915389/
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Дата выпуска: 17.06.2011 
Заглавие: Павел Астахов: Надо работать с кандидатами в приемные родители
У вас есть психоневрологическая больница – это уникальный центр, который пропускает 2500 детей, его надо развивать. Причем приемных детей необходимо пропускать вне очереди. У вас нет социальных приютов, а социально-реабилитационные центры переполнены, их надо расширять.

«Школы приемной семьи должны быть не в органах опеки, а в детских учреждениях. Опека со всеми проблемами не справится. Надо работать с кандидатами в приемные родители. И внимательнее их отбирать».

При этом, по словам Павла Астахова, должна быть служба сопровождения выпускников (так называемый постинтернатный патронат).
http://newstula.ru/news/view/39662/
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Дата выпуска: 17.06.2011 
Заглавие: В Липецке прошел День опекуна
Руководители города чествовали выпускников, воспитывающихся в приемных семьях

Сегодня в Липецком горсовете прошёл День опекуна – праздник людей, взявших на себя огромную ответственность по воспитанию детей. На мероприятие по традиции были приглашены учащиеся 11 классов, находящиеся под опекой, и их приемные родители.
Теплые слова признательности всем, кто дарит обездоленным ребятам частичку своей души, кто стал для детей, потерявших родителей, вторыми мамами и папами, кто является примером доброты и душевной щедрости, прозвучали в выступлениях главы Липецка Михаила Гулевского, исполняющей обязанности председателя Липецкого городского Совета депутатов Галины Провоторовой и председателя департамента образования Анны Шамаевой. 
Среди детей, воспитывающихся в приемных и опекунских семьях, много активных, любознательных, талантливых и  проявивших себя в учёбе ребят. Участники праздника  смогли познакомиться с некоторыми из них. Рассказ об увлечениях героев дня  сопровождался показом фотографий. Опекуны и попечители этих детей получили благодарственные письма и ценные подарки.
Глава Липецка Михаил Гулевский поздравил выпускников с окончанием школы, пожелал им крепкого здоровья, дальнейших успехов и заверил, что городские власти будут принимать самое активное участие в судьбе ребят, сообщила пресс-служба городской администрации.
http://www.lipetskmedia.ru/news/view/3903-_V_Lipyetskye_proshyel_Dyen_opyekuna.html
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