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Дата выпуска: 17.02.2010

Заглавие: Семейная программа

Правительству припомнили обещание расформировать детдома

Несмотря на заявления президента Дмитрия Медведева о необходимости создания федеральной программы реструктуризации детских домов и интернатов, формализованных планов их ликвидации у правительства нет. И детских правозащитников этот факт беспокоит не потому, что чиновники не торопятся исполнять пожелания главы государства, озвученные еще Владимиром Путиным в послании Федеральному Собранию в 2006 году, а потому, что без этой программы возможны рецидивы скандалов, подобных случившемуся в школе-интернате в Ижевске, где несколько воспитанников порезали себе вены в знак протеста против действий администрации. Об этом заявил вчера глава Межрегионального союза выпускников детских домов и интернатов Анатолий Рабинович.

По мнению г-на Рабиновича, снизить риск повторения «ижевской трагедии» можно только в том случае, если в России появится системный подход к проблеме существования, по сути, закрытых от общественности учреждений для несовершеннолетних. Напомним, что власти изучали возможность постепенного отказа от государственных приютов и перехода к таким формам устройства сирот, как семейные детдома и патронатные семьи. Однако сейчас, по словам Анатолия Рабиновича, отношение региональных властей к реструктуризации детдомов, как правило, остается сугубо формальным. «Вместо того чтобы разукрупнять эти учреждения, по факту их делают еще больше, объединяя сразу несколько интернатов в один большой», -- отмечает г-н Рабинович, добавляя, что столь недальновидные действия региональных властей лишь усугубляют проблему детского насилия в интернатах и детдомах. Правозащитник подчеркивает, что, помимо организационных решений, касающихся интернатов, необходимо обеспечить возможность получения специального образования руководителями интернатов. В том же Ижевске, считает г-н Рабинович, педагоги просто не знали, как обращаться со «сложными» детьми. Лидер союза выпускников детдомов прогнозирует, что замена директора ижевской школы-интерната Дмитрия Гаврикова к кардинальному улучшению ситуации не приведет, «поскольку на его место скорее всего придут люди, также не имеющие представление о том, как воспитывать этих детей».

Правозащитники считают необходимым и повышать квалификацию персонала государственных служб опеки и попечительства, то есть чиновников, от которых в конечном итоге зависит количество обитателей приютов. «Чиновникам намного легче лишить родительских прав человека, нежели разобраться в конкретной проблеме. Часто бывает так, что они отбирают ребенка у людей, которые еще в состоянии исправиться», -- утверждает руководитель общественной организации «Право ребенка на семью» Светлана Пронина. По ее мнению, в службах опеки должны работать профессиональные психологи, а не клерки, «которые профессионалами быть по определению не могут».

Повышать уровень профессионализма служащих в учреждениях опеки, по мнению г-жи Прониной, нужно и для того, чтобы помогать выпускникам интернатов социализироваться. Она вчера поддержала озвученную ранее уполномоченным по правам ребенка в Москве Евгением Бунимовичем идею о создании института так называемого постинтернатного патроната. Именно этот институт должен следить за обустройством бывших воспитанников детдомов во «взрослой жизни». «Доходит до того, что ребята после выпуска не знают, как заварить чай. Не потому, что они не хотят этого делать, а потому, что не умеют: в интернате это делают за них», -- привела пример правозащитник. 

http://www.vremya.ru/2010/27/51/247551.html
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Дата выпуска: 17.02.2010

Заглавие: Кировская молодежь просит у Белых уполномоченного по правам ребенка

Только в Кирове проживает 1500 детей-сирот

Институт уполномоченного по правам ребенка в Кировской области должен быть создан в ближайшее время. С таким предложением к губернатору обратилась Молодежная общественная палата.

- Молодежная общественная палата обращается к губернатору Никите Белых с предложением активизировать процесс создания данного института в регионе и в ближайшее время начать его работу, - говорит председатель Молодежной общественной палаты Андрей Ронжин. 
Кстати, на 1 января 2010 года на территории муниципального образования «Город Киров» проживает 85 000 детей (в возрасте от 0 до 18 лет), среди которых 1500 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Но появилась положительная тенденция к снижению числа детей, оставшихся без попечения родителей в результате лишения родительских прав. В прошлом году выявлено 217 таких детей. А еще три года назад их было 428.

Особую группу составляют «отказные» дети. Самые распространенные причины отказа от новорожденного - тяжелые бытовые и материальные условия. Родители 48 детей отказались от них в течение прошлого года (для сравнения, в 2008 году «отказниками» стали 57 детей).

К счастью, в нашем городе есть семьи, желающие принять на воспитание детей-сирот. В 2009 году 32 семьи усыновили таких детей (в 2008 - 22). Многие дети живут в опекунских семьях. И хотя число таких семей в нашем городе осталось на уровне 2008 года (63), число детей, находящихся под их опекой, увеличилось со 111 до 118.

Для справки: государство оказывает поддержку опекунским и приемным семьям:

- выплачивается единовременное пособие (в 2009 году оно составило 10 166,67 руб.),

- денежные средства на содержание детей-сирот и детей (в 2009 году: в возрасте от 0 до 7 лет - 4601 руб., от 7 до 18 - 4757 руб.), оставшихся без попечения родителей,

- компенсация за проезд (215 руб.),

- вознаграждение за труд приемным родителям (в 2009 году: на одного ребенка - 3550 руб., на двух - 4730 руб., на трех - 5900 руб.).
http://kirov.kp.ru/online/news/619276/
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Заглавие: В 2009 г. в Новосибирской области количество детей-сирот снизилось на 300 человек

В Новосибирской области численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2009 году по сравнению с аналогичным периодом 2008 года уменьшилась на 300 человек и составила 13,1 тысячи детей. Как 17 февраля сообщили корреспонденту ИА REGNUM Новости в пресс-службе администрации Новосибирской области, в прошлом году году впервые за последнее время в области наметилась тенденция к сокращению количества детей данной группы. Одновременно растет число приемных семей.

"Это хорошая тенденция, свидетельствующая о положительных результатах работы органов опеки и попечительства", - отметил руководитель областного департамента образования Владимир Иванов.

Все больше в последнее время появляется российских граждан, желающих усыновить детей, растет также число приемных семей. Гражданами РФ в 2009 году усыновлено на 19 ребят больше, чем за аналогичный период 2008 года.

Так как усыновление - единственная форма устройства, при которой ребенок становится полноправным членом семьи, приобретая все юридические права и обязанности по отношению к своим новым родителям, то этому направлению уделяется особенное внимание, подчеркнули в пресс-службе. Как итог - в 2009 году российскими и иностранными гражданами было усыновлено 333 ребенка.

Улучшилась ситуация с обеспечением жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В прошлом году жильем было обеспечено 397 человек, для сравнения в 2007 году удалось обеспечить лишь 169.

По словам руководителя департамента образования, в текущем году планируется сделать акцент на совершенствовании постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Важным направлением также станет оказание психологической, педагогической и социальной помощи приемным семьям. Кроме того, уже в ближайшее время в области начнется внедрение автоматизированной информационной системы государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, "АИСТ", которая позволяет получать оперативную и точную информацию о каждом ребенке.
http://www.regnum.ru/news/1255054.html
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Дата выпуска: 17.02.2010
Заглавие: Дети 90-х хотят быть услышанными
Наши журналисты в школе-интернате №2 были не раз. И не сегодня, когда она прогремела на всю Россию, а в разные годы. Мы писали о трудных судьбах детей, которых горе-родители сделали неприкаянными и незащищенными. 

Мы писали о том, что никакие подарки спонсоров не заменят участия и заботы близких людей. Ставили вопросы о трудоустройстве и профориентации. Газета просто рассказывала о буднях сиротских учреждений, их проблемах и какая помощь необходима. Писали мы и об опыте создания приемных семей, куда брали бывших интернатных мальчиков и девочек. Так дети обретали дом, братьев, сестер, а главное, за них отвечали настоящие мамы и папы. 

Это правда, таких интернатов, как второй ижевский, в России много. В нашей республике их 39, там проживают 1367 детей. А сирот у нас и ребят, оставшихся без попечения родителей, – почти семь тысяч. Я была в некоторых заведениях системы образования и соцзащиты. Разговаривала с сотрудниками и с детьми. С родственниками и опекунами. У каждого была своя точка зрения по поводу воспитания обездоленных и часто трудных или умственно отсталых маленьких граждан. Кто-то вспоминал Макаренко и Сухомлинского, кто-то обвинял государство, кто-то предлагал заставлять нерадивых мамаш и папаш платить, стерилизовать, сажать в тюрьмы и т.д. 

Споры идут, дети растут. Их ждут потом училища, техникумы. Общежития. Рабочие коллективы овощебаз, складов, неквалифицированная и малооплачиваемая работа грузчиками, строителями. Теплотрассы. Бомжевание. Единицы добьются благополучия и достатка. Дети 90-х годов, бардака и неразберихи в стране, современные беспризорники заявили о себе на всю страну, что хотят быть услышанными. Готова ли страна к разговору с ними? Похоже, наша республика будет пионером в выстраивании новых отношений между обществом и сиротами.

По сообщению пресс-службы Администрации Президента и Правительства УР, Президент Удмуртии Александр Волков в беседе с журналистами заявил, что ЧП в ижевской школе-интернате №2 - это сигнал о неблагополучии в нашем обществе, и необходимо сосредоточиться на причинах этого неблагополучия.

«Трагедия в том, что мы живем в мирное время, а сирот в стране больше, чем после Великой Отечественной войны. Трагедия в том, что в школе-интернате № 2 города Ижевска из 93 ребят только 25 являются круглыми сиротами, а у остальных есть родители, один или оба, но все они лишены родительских прав. И таких интернатов в России тысячи. В корень надо смотреть, искать ответы на вопрос о том, что делать, чтобы изменить эту ненормальную ситуацию», - сказал А. Волков.

В то же время А. Волков отметил, что по итогам расследования ЧП в школе-интернате №2 г. Ижевска будут приняты меры. «По этому ЧП мы разобрались, выводы сделали, меры принимаем. Главное для нас – улучшить воспитательную и методическую работу и в этой школе, и в других интернатах. Думаю, стоит отделить старшеклассников от малолетних воспитанников и в работе со старшеклассниками уделять больше внимания их профессиональной ориентации, чтобы они не боялись входить во взрослую жизнь, были к ней готовы», - сообщил Президент Удмуртии.

На вопрос корреспондента агентства «Интерфакс-Поволжье» о том, будут ли приняты какие-либо кадровые решения в связи с ЧП, А. Волков ответил: «Естественно. И о директоре школы-интерната, и о заместителе по воспитательной работе». 

Президент Удмуртии Александр Волков провел совещание с участием уполномоченного по правам ребенка в Российской Федерации Павла Астахова.

В работе совещания приняли участие Председатель Правительства республики Юрий Питкевич, его заместитель по социальным вопросам Людмила Чунаева, главный федеральный инспектор по Удмуртии Рустам Идрисов, руководитель Администрации Президента и Правительства Удмуртии Александр Горяинов, заместитель министра внутренних дел по Удмуртии Ринат Саитгареев, прокурор Удмуртии Сергей Панов, министр образования и науки республики Андрей Кузнецов, глава Ижевска Виктор Балакин, глава Администрации Ижевска Александр Ушаков, начальник Управления образования Ижевска Валерий Шляфер, руководители других заинтересованных министерств и ведомств. 

Предметом совещания стало всестороннее рассмотрение причин, которые привели к чрезвычайному происшествию в школе-интернате № 2 Управления образования города Ижевска, и мер по пресечению возможностей повторения подобных инцидентов.

Как подчеркнул в своем выступлении Павел Астахов, основной причиной чрезвычайного происшествия стало отсутствие системной учебно-воспитательной работы с воспитанниками со стороны руководства интерната, неисполнение им своих прямых служебных обязанностей. Управление образования города Ижевска и Министерство образования и науки республики не смогли обеспечить необходимый и достаточный контроль деятельности подведомственного им учреждения. В школу-интернат № 2 поступали дети, от которых по тем или иным причинам отказывались другие интернаты или приюты для сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В итоге, как заметил Павел Астахов, школа-интернат № 2 превратилась в «отстойник» для детей и подростков с девиантным, а часто и криминальным поведением.

Уполномоченный по правам ребенка в Российской Федерации высказал ряд жестких замечаний и в адрес правоохранительных органов – прокуратуры Удмуртии и Министерства внутренних дел по Удмуртии – в связи с неполным исполнением ими своих обязанностей.

Завершая свое выступление, Павел Астахов сформулировал ряд предложений, связанных с его видением путей решения проблем, которые обнажил инцидент в школе-интернате № 2.
http://www.udmpravda.ru/default/news?news=1264019935
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Дата выпуска: 17.02.2010

Заглавие: Установлен прожиточный минимум в Тверской области 

Администрацией региона установлен прожиточный минимум населения Тверской области за четвертый квартал 2009 года, в соответствии с которым будут рассчитываться пособия на содержание детей в приемных семьях, и суммы выплат семьям опекунов, оказываться меры социальной поддержки малоимущим гражданам, сообщает Управление информационной политики и общественных связей администрации Тверской области. 

Таким образом, прожиточный минимум на душу населения в Тверской области на данный момент составляет 4 968,27 руб. 

Для трудоспособного населения – 5 398,70 руб.; для пенсионеров – 4 030,80 руб. и для детей 4 831,03 руб. 

Эти данные будут использоваться в расчетах вплоть до вступления в силу нового постановления администрации «О величине прожиточного минимума населения Тверской области за первый квартал 2010 года».
http://www.afanasy.biz/news/economy/index.php?ELEMENT_ID=17290
Аргументы и Факты 

Дата выпуска: 17.02.2010

Заглавие: Кому нужны эти дети? Нам с вами!

На прошлой неделе в СМИ всерьёз обсуждался вопрос: имеют ли право на жизнь дети с врождёнными болезнями? И слушателям предложили подискутировать: может, их сразу… того. Кто эти дети и сколько их у нас в стране? Как они живут? Способно ли наше общество и государство не скатываться до позорных дискуссий, а делать то, что должно: заботиться об этих детях? На эти вопросы искали ответы журналисты и эксперты «АиФ».

Маленькая большая жизнь

«Здравствуйте! Как ваши дела? Откуда вы приехали? Я - Марат». - Светловолосый парнишка (на вид ему лет 16) суёт мне ладошку, но на моё пожатие не отвечает.

На самом деле Марату 20 лет, он воспитанник Бельско-Устьинского детского дома-интерната для умственно отсталых детей. Точнее, выпускник. Сейчас живёт в другом доме, настоящем. Со своей воспитательницей Галиной Анатольевной Васильевой, с двумя товарищами - Игорем и Славой и с толстым котом по имени Катыш. Это семейный дом-артель.

Мы сидим в тёплой кухне. Перед Галиной Анатольевной гора отчётной документации. Славка (самый младший) спит в своей комнате в обнимку с Катышем, Игорь наводит порядок. Марат тихонько помешивает что-то в булькающей кастрюле. «Два года назад боялся подойти к газовой плите. Сейчас я приготовление обеда практически не контролирую. Марат, кстати, очень вкусно готовит. Господи, как подумаю: всего 2,5 года прошло, а мне кажется, что 10», - признаётся Галина Анатольевна. «Тяжело, устали?»  «Не то чтобы тяжело… Интенсивно», - пробует объяснить она. За то короткое время, что работает этот проект, здешние воспитанники  научились большему, чем за всю свою жизнь, проведённую в интернате.

Не осуждайте

Часом позже мы беседовали с директором Бельско-Устьинского детдома-интерната Геннадием Михайловичем Фильковым. Нам показали, как живут дети: тренажёрный и хореографический залы, комната психологической разгрузки, игровые комнаты, чистенькие, уютные спальни, стоматологический кабинет с итальянским оборудованием, кабинет логопеда. В столовой девушки в нарядной униформе пекут блины - Масленица же. Туда уже спешит младшая группа (в интернат принимаются дети с 4 лет).

Снова: «Здравствуйте, здравствуйте!» - протягивают ладошки и не жмут руку в ответ.

Ещё восемь лет назад в Бельском Устье всё было по-другому. Директор вспоминает, что в первый его приезд сюда запах мочи чувствовался за 10 метров от заведения: «Мокрые матрасы на подоконниках сушили. Дети в одном большом зале - грязные, сопливые, носятся, жужжат, как пчелиный рой. Я в туалеты заглянул - плохо стало. Говорю - ну, на это-то деньги есть, просто вычистить надо! А мне тогдашние сотрудники отвечают - невозможно! Разозлился, говорю: я не брезгливый. Если сейчас на ваших глазах отчищу и отмою, то уволю». И отчистил, и уволил. Директор - он администратор, хозяйственник. Хотя всех своих 90 воспитанников в лицо и по имени, и по диагнозу, и по семейным обстоятельствам знает. Попадают сюда дети с тяжёлыми нарушениями - чаще всего сироты или те, чьи родители лишены прав. Тринадцать воспитанников приняты по заявлению родителей. «Осуждать не торопитесь. Бывает, мать одна, детей двое, работать надо, кормить надо. А как она его оставит? На кого?» - спрашивает Геннадий Михайлович. Именно у этих детей больше всего шансов не попасть во взрослый психоневрологический интернат. Их могут забрать домой, даже раньше срока забирают. Но у других…

Хороший интернат - всё равно плохо

 «Вы знаете, что такое - эти взрослые интернаты? Какой там контингент? Алкоголики, бомжи с криминальным прошлым, просто более взрослые люди, которым легко запугать этих детей. И манипулировать ими», - говорит волонтёр общественной организации «Росток» Алексей. Ему, кстати, не нравится, что мне нравится интернат в Бельском Устье, хотя он сам привлёк сюда много спонсорских средств. «Хоть золотые унитазы здесь будут стоять. Всё равно детский дом - это плохо, поймите», - Алексей знает, что говорит.

Мы едем в Федково. В этой деревне в выкупленном и отремонтированном волонтёрами доме уже полгода живут с воспитателями двое воспитанников интерната. Сидим с ребятами, кофе пьём… Алексей строго проверяет усвоенный мною материал: «Вот вы что для себя поняли? У вас сейчас есть ответ на вопрос: «Кому нужны эти дети?»? Кто вообще этим вопросом может задаваться? Мне они нужны! Вам как налогоплательщику о чём было бы приятнее думать: о том, что они в диких условиях во взрослом интернате, извините, сгнили бы? Или что на ваши деньги они живут, учатся, чему могут, работают, радуются жизни?»

В общем, дурацкие вопросы задаёт. Но я первая начала - ещё до того, как сюда приехала. Кому нужны… А мы сами-то, нормальные, физически и душевно здоровые, взрослые и сильные, - кому мы нужны? Больше, чем им?

Елена Ширяева, «. Псков»
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Жизнь за колючей проволокой

Наш бывший коллега Дмитрий Марков в качестве волонтёра ездит по детдомам для проблемных детей. 

- Есть детдома, где дети в туалет ходят по старинке - на вёдра. Стоят одноэтажные бараки послевоенной постройки, а туалеты - на улице. В глубинке ситуация отчаянная. Вообще, психоневрологический детдом - это самое страшное место, куда может попасть ребёнок. Когда мы объезжали такие заведения, в некоторых руководство отказывалось нас принимать: «Приезжать опасно, воспитанники неадекватны, они не готовы к встрече с людьми из внешнего мира». При этом европейская практика показывает, что если с ребёнком, у которого есть психические отклонения, начать заниматься с 3 лет, то к 7-8 годам он, скорее всего, сможет социализироваться. У нас же в таких детдомах дети живут по тюремному распорядку за трёхметровой колючей проволокой.
	Количество детей, оставшихся без попечения родителей 
(выявленных в течение года)

	1993
	1995
	1998
	2000
	2005
	2008

	81 441
	113 262
	110 930
	123 204
	133 034
	115 627


В России 713,5 тыс. детей-сирот. В 2008 году россияне усыновили 9,1 тыс. детей, иностранцы - 4,1 тыс. (из всех 239 - дети-инвалиды). Россияне чаще берут малышей до года - таких было 5,4 тыс., и лишь 647 детишек старше 7 лет обрели родителей.

	Как пристраивают детей

	67%
	опека

	18,7%
	приёмная 
семья

	8%
	усыновление 
россиянами

	3,6%
	усыновление 
иностранцами

	* По данным 2008 года


Как у них?

«В Западной Европе и США не существует детских домов, - рассказали «АиФ» эксперты российского филиала британского благотворительного фонда CAF - Russia. - Дети помещаются в так называемые фостерные семьи. Это временная форма устройства. Из такой семьи ребёнок может либо вернуться в кровную семью, либо его усыновят. Например, в Великобритании около 85% детей после пребывания в фостерной семье возвращаются к  родным. И всё потому, что с неблагополучной семьёй, из которой изъяли ребёнка, активно работают соцслужбы.

Чтобы стать фостерными родителями, надо пройти профессиональную подготовку. Эта деятельность лицензируется, причём лицензию надо  подтверждать раз в год. Услуги таких родителей оплачиваются государством.

Кстати

Такого понятия, как брошенные дети, не существует в Чечне и Ингушетии.

«В советские времена у нас были детские дома, но там вы не нашли бы ни одного чеченского или ингушского ребёнка, - говорит Дауд Хучиев, член президиума Совета национальностей при правительстве Москвы. - Родоплеменной уклад диктует жёсткие обязательства брать на себя ответственность за слабых. Если ребёнок остался сиротой, его обязан взять родной дядя. Если такого нет, тогда забирает двоюродный дядя и т. д. Ребёнок рода не может воспитываться на стороне».

От редакции

Госдума пишет поправки в закон «Об основных гарантиях прав ребёнка в РФ», которые обяжут родителей обеспечить своим чадам надлежащий уровень жизни - иначе детей будут отбирать у нерадивых пап и мам и отдавать в детдома; в Санкт-Петербурге у матери уже пытаются забрать четырёх детей за то, что она задолжала 140 000 руб. за коммунальные услуги. Получается, раз родители бедные - надо отобрать у них детей и отправить в казённое учреждение? Какой там «надлежащий» уровень жизни, рассказывать не надо. Счастье, если придут опекуны, возьмут ребёнка в семью и получат от государства 10-12 тыс. в месяц за свой труд. Но таких опекунов сегодня - единицы. Так дайте эти деньги родной матери! Почему пособия на детей до сих пор составляют 400-500 руб.? И не плодите сами сирот при живых родителях.

Материалы подготовили: Наталья Бояркина, Юлия Гарматина, Ольга Коробицына, Мария Позднякова

Использованы данные Министерства образования и науки РФ, Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей
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Заглавие: Парламентарий Самакова просит правительство решить вопрос о материальном поощрении приемных семей

Депутат мажилиса парламента Казахстана Айткуль Самакова предлагает правительству последовать примеру России и материально поощрять семьи, принимающие на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на условиях опеки (попечительства).

В своем депутатском запросе на имя премьер-министра Карима Масимова, оглашенном на пленарном заседании мажилиса в среду, А.Самакова отметила, что на сегодня в Казахстане 42494 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 15116 детей воспитываются в государственных детских домах и интернатах, остальные переданы в семьи на условиях опеки (попечительства) - 25315 детей и патроната - 2063 ребенка. 

Выплаты из бюджета на содержание одного ребенка в патронатной семье составляют в среднем 26 тыс. тенге (текущий 148,16/$1) в месяц, при этом ребенок сохраняет право на алименты, пенсии, пособия и другие социальные выплаты. Между тем, как отметила А.Самакова, приемные семьи, воспитывающие детей на условиях опеки (попечительства), практически не поощряются. 

"Этот вопрос уже решен в Российской Федерации, где выплаты на содержание ребенка в приемной семье составляют 4 тыс. рублей, заработная плата приемному родителю - 2,5 тыс. рублей, всего 6,5 тыс. рублей в месяц, что равнозначно 32,5 тыс. тенге", - заметила депутат. Кроме того, по ее словам, в РФ установлено единовременное пособие при приеме детей-сирот в семью в размере 11 тыс. рублей (55 тыс. тенге). 

По данным А.Самаковой, в настоящее время содержание одного ребенка в государственном детском учреждении обходится в среднем в 72 тыс. тенге в месяц. "Эти средства можно было бы направить на материальную поддержку приемных семей, которые во всем мире признаны лучшей, альтернативной детским домам, формой воспитания детей", - полагает парламентарий.
http://www.interfax.kz/?lang=rus&int_id=10&function=view&news_id=5040
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Заглавие: «Священники» предлагают создать профессиональные приемные семьи

В детдомах Латвии в настоящее время находятся 2625 детей. Партия «священников» предлагает распределить сирот по семьям — за деньги. Государство может сэкономить на детдомах, а нуждающиеся порядочные люди — заработать на воспитании сирот.

Парламентская фракция объединения Латвийская первая партия / «Латвияс цельш» (ЛПП/ЛЦ) предложила создать  профессиональные  приемные семьи — в сотрудничестве с самоуправлениями. Особое внимание уделив безработным предпенсионного возраста, которые своих детей уже вырастили и отпустили в жизнь.

 

По мнению члена ЛПП/ЛЦ, экс-министра по делам семьи и детей Айнара Баштикса, это отличная альтернатива для тех детей, которые не растут в семье и не могут получить навыки, необходимые для дальнейшей самостоятельной жизни.

 

Профессиональные приемные семьи позволили бы уменьшить безработицу и расходы муниципальных и государственного бюджетов почти в два раза.

 

Согласно подсчетам партии, на 1 января 2010 года в стране было 416 приемных семей, содержащих 672  ребенка. Приемная семья получает в среднем около 200 латов. В детских же домах содержание одного ребенка обходится примерно в 500 латов.

 

Министр благосостояния Улдис Аугулис (Союз «зеленых» и крестьян), ознакомившись с предложением «священников», распорядился передать его на рассмотрение Минблага.
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