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Дата выпуска: 24.11.2010 
Заглавие: Российско-американские переговоры по усыновлениям продолжатся 1-3 декабря　
Новый раунд российско-американских переговоров по подготовке соглашения об усыновлении пройдет в Вашингтоне 1-3 декабря. Планируется уточнить некоторые процедуры. Ранее стороны не раз заявляли, что по основным пунктам документа найдено взаимопонимание и он будет подписан до конца этого года.

Проблемы по вопросам усыновления возникали между странами не единожды. Последней каплей стал случай с 8-летним Артемом Савельевым. Весной этого года приемная семья отправила мальчика на самолете из Вашингтона в Москву без сопровождения с письмом об аннулировании усыновления.
В нем сообщалось, что она отказывается от ребенка, поскольку Артем неуравновешен, жесток и у него серьезные психопатические проблемы. Тогда, в связи с инцидентом, МИД России заявил, что "дальнейшее усыновление детей гражданами США будет возможно только после заключения соответствующего договора", передает ИТАР-ТАСС.
http://rus.ruvr.ru/2010/11/24/35536806.html
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Дата выпуска: 24.11.2010 
Заглавие: Единовременную выплату за усыновление сироты устанавливают в Свердловской области
Единовременную выплату за усыновление сироты устанавливают в Свердловской области. Ее размер составит 30 тысяч рублей, сообщили Новому Региону в пресс-службе Заксобрания. Проект закона об этом был рассмотрен на заседании комитета по социальной политике. Депутатам предстоит решить, какие условия будут для выплаты поощрения. Чужих детей в семьи свердловчане теперь берут не охотно: в 2009 новых родителей обрели 283 ребенка, а годом позже только 113. Депутаты надеются, что с принятием закона о единовременной выплате желающих усыновить ребенка станет больше.
http://www.echoekb.ru/news/2010/11/24/1/8883/
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Дата выпуска: 24.11.2010 
Заглавие: В приемные семьи в этом году переданы на воспитание более 100 детей
Профилактика социального сиротства и обеспечение права ребенка жить и воспитываться в семье стали главными темами расширенного заседания областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органов опеки и попечительства региона, состоявшегося сегодня в большом зале администрации Липецкой области. Ее участниками стали около 200 человек - специалисты по опеке и попечительству, председатели и заместители муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, главы администраций сельских поселений, медики, психологи, другие специалисты.

Начальник управления образования и науки области Юрий Таран в своем выступлении отметил, что за девять месяцев текущего года выявлено 267 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что на 40 % меньше, чем за тот же период предыдущего года. "Это свидетельствует о том, что в регионе сложилась система работы по профилактике социального сиротства и помощи семьям, находящимся в социально опасном положении", - сказал Юрий Таран.
На заседании заместитель главы администрации Липецкой области Людмила Куракова особо подчеркнула, что с начала года на воспитание в замещающие семьи переданы 33 ребенка из учреждений господдержки детства. "За последние четыре года новые семьи обрели 325 детей из домов ребенка, детских домов и школ-интернатов области, что соответствует по численности шести таким учреждениям. В этом году только в приемные семьи в области взяли 101 ребенка. Всего же в регионе финансируются 345 приемных семей, в которых воспитываются 507 юных липчан", - отметила Людмила Куракова. Социальная защищенность детства является одним из приоритетных направлений деятельности администрации региона под руководством Олега Королева, так как затрагивает интересы семьи, общества и государства.
Участники заседания также обсудили результаты работы органов местного самоуправления по защите жилищных и имущественных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Отмечалось, что в нынешнем году для приобретения жилья таким детям из областного бюджета выделено 33,5 млн. рублей, еще 7 млн. рублей направлено из федерального бюджета. Денежные средства были перечислены в виде субвенций в органы местного самоуправления.

Пресс-служба администрации Липецкой области
http://www.admlr.lipetsk.ru/rus/news/index.php?idxShowNew=06ac913b53b4ba72971bf8c7d2e506b7
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Дата выпуска: 24.11.2010 
Заглавие: В Запорожской области усыновили 177 детей-сирот
За 10 месяцев этого года в Запорожье и Запорожской области семьи обрели 177 малышей, которые были признаны сиротами. Об этом «РепортерUA» рассказала начальник службы по делам детей при Запорожской ОГА Антонина Заиц. Из таких деток 89 были усыновлены гражданами Украины, а 88 малышей – иностранными усыновителями.

Напомним, что 20 ноября в Запорожье прошли мероприятия, приуроченные ко Всемирному Дню детей. По словам Антонины Заиц, в Запорожском университете служба по делам детей организовала конференцию на 300 человек, темой которой стала борьба с насилием в семьях. В конференции приняли участие запорожские ученые, педагоги, приемные семьи, психологи и общественные деятели. Также в этот день в киноконцертном зале им. Довженко прошел праздник для детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки.

- Праздник, посвященный Дню защиты детей, прошел с конкурсами и викторинами, а теперь уже мы готовимся ко Дню Св. Николая. В этот день дети обязательно получат подарки. Для них будет организован праздник, - говорит начальник службы по делам детей.
http://reporter.zp.ua/2010/11/24/v-zaporozhskoi-oblasti-usynovili-177-detei-sirot
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