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Дата выпуска: 13.03.2008г. 

Заглавие: В Башкирии сразу троих детей взяла на воспитание семья Ахметгареевых.
Когда супруги решили удочерить маленькую девочку, неожиданно выяснилось, что у неe есть ещe брат и сестра. Родная мать, страдавшая алкоголизмом, попросту растеряла детей, и их определили в разные приюты. 

У Тамары и Рафаила Ахметгареевых детей не было, говорят, не сложилось. Не было своего жилья, потом заботились о своих престарелых родителях. Но вдруг поняли, что их дом стал слишком большим для двоих. 

Милана Скоробогатова, начальник управления по опеке и попечительству администрации Уфы: "Несмотря на то, что им около пятидесяти, удивительный свет и молодость - в этих людях. Это нереализованное материнство и отцовство". 

Когда выяснилось, что у Лили есть брат и сестра, Ахметгареевы заявили сразу: берем всех. Теперь уже многодетная мама Тамара рассказывает, что этих детей она ждала всю жизнь. 

Во дворе для малышей Рафаил выстроил большой ледяной дом. Здесь поместятся все: и Владик с сестричками, и папа. Быть может, так оно и выглядит: большое семейное счастье.
http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=118220&p_news_razdel_id=1
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Заглавие: Здесь учат быть родителями.
Сегодня много говориться о решении демографических задач государства, но, наряду с проблемой низкой рождаемости, существуют ещё и такие, как отказ от новорожденных и семейное жизнеустройство брошенных детей. Для того, чтобы усыновить ребёнка, нужно пройти не одну инстанцию, тем не менее, иногда принятые в семью дети возвращаются в детские дома. Некоторые малыши переживают подобную ситуацию не один раз. В результате ребёнку наносится моральная травма, а семья оставляет дальнейшие попытки завести детей. По мнению специалистов, виной всему неподготовленность родителей. 

Об одном из способов решения этой проблемы говорилось на круглом столе "Каждому ребёнку – свой дом и семью". Его организаторами выступили депутат Государственной Думы Лиана Пепеляева, администрация Новосибирской области и Центр социально-консервативной политики.

Общественные организации "Родительский мост" (Санкт-Петербург) и "День аиста" (Новосибирск), основываясь на зарубежном опыте и практике российского семейного жизнеустройства, пришли к выводу о необходимости обучения и подготовки будущих родителей. Для этого было решено организовать Школу усыновителей и Школу приёмных семей.

"На мой взгляд, очень важно, что общественные организации активно участвуют в решении проблем семей, оперативно реагируя на ситуации, разрабатывают и запускают свои проекты", - отметила Лиана Пепеляева.

Новосибирская Школа усыновителей создавалась мамами и папами, уже взявшими на воспитание чужого ребёнка. Она не является государственной. Её задача – дать возможность учащимся понять собственные потребности в ситуации усыновления, осознать и принять потребности и желания ребёнка.

Все занятия проходят в форме интерактивных семинаров и тренингов на протяжении полутора месяцев. Как показывает опыт первых выпускников, семьи не только не возвращают детей в интернатные учреждения, но и приходят туда за вторым, а иногда и за третьим ребёнком.

"Это интересная форма работы. И, на мой взгляд, к усыновлению ребёнка нужно готовиться также основательно как к беременности и родам. Родители, не осознавшие в полной мере все изменения, которые ожидают их в жизни, не воспринимающие ребёнка как нового, полноправного члена семьи, столкнуться с серьёзными трудностями, которые могут пагубно сказаться как на них самих, так и на малыше", - отметила Лиана Пепеляева. 
http://www.edinros.ru/news.html?id=128798
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Заглавие: Детей-сирот ждут перемены.
Ситуация, которая сложилась вокруг проблемы усыновления в России, заставляет искать новые пути ее решения. Все чаще беды детей, оставшихся без попечения родителей, оказываются у нас на слуху, однако в последнее время можно увидеть положительные сдвиги, происходящие в этой сфере. О них красноречиво говорят сухие цифры статистики – в настоящее время в федеральном банке данных находятся сведения почти о 161 тыс. детей, которые могут быть взяты на воспитание в семьи граждан под опеку (попечительство), в приемную семью, на усыновление. Проблемой поиска семей для сирот озабочены как на региональном, так и федеральном уровне, однако детей, оставшихся без попечения родителей, из года в год меньше не становится.

Положительные перемены в работе органов опеки и попечительства связаны с их структурными изменениями – так, с некоторых пор эта служба выведена из муниципального подчинения и передана в Министерство труда и социального развития республики, таким образом закрепив полномочия в одних руках. 
На прошедшей неделе Минтруда и соцразвития РСО–А провело совещание по вопросам организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству в отношении детей-сирот. В его работе принял участие представитель Министерства образования и науки РФ Владимир Кабанов, который поделился опытом работы федеральных структур в этой сфере деятельности. Присутствовавших на совещании начальников районных управлений соцзащиты населения, специалистов отделов по опеке и попечительству, руководителей детских домов интересовало множество вопросов, связанных с осуществлением их деятельности – от применения законодательных актов, создания нормативно-правовой базы, практики усыновления до вопросов предоставления жилья и работы выпускникам детдомов. 
Передача полномочий опеки и попечительства Министерству труда и социального развития республики, по мнению В. Кабанова, к лучшему как для государства, так и для самих детей. Он также отметил, что подобная практика существует не во всех регионах. Но, на его взгляд, Северная Осетия по многим показателям готова к этим изменениям, на которые возлагаются большие надежды. Это позволит повысить не только качество работы специалистов с детьми, оставшимися без попечения родителей, вывести ее на более высокий уровень, но и предусматривает большие инновационные возможности, в том числе по привлечению большего количества ведомств к работе в этом направлении, а значит – и источников финансирования. 
Как отметил В. Кабанов, выступая перед собравшимися, в целом картина по общероссийским показателям семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, «достаточно оптимистичная». Так, если в 2006 году всего был передан на семейные формы устройства 113101 ребенок, то в 2007 году эта цифра значительно выросла – до 119755 детей. Увеличилось и число детей, по сравнению с позапрошлым годом, переданных в приемные семьи, а вот усыновлений стало гораздо меньше, чем, скажем, еще полгода назад. Число выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, за последние два года снизилось в стране почти на 10 тысяч человек и составило в минувшем году 123 тысячи. Однако вопрос о том, какие меры, как социального, так и правового характера необходимо принять, дабы сократить так называемое «социальное сиротство», по-прежнему остается острым. И по-прежнему остается высоким показатель числа детей, чьи родители лишены родительских прав. Это говорит о том, что вся система, существовавшая доныне, по словам В. Кабанова, в какой-то мере была неэффективна. Жизнь покажет, насколько эффективной окажется новая. Во всяком случае, федеральная власть делает на нее ставку и рассчитывает на успех уже в ближайшей перспективе.
http://iratta.com/sevos/2501-detejj-sirot-zhdut-peremeny.html
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Заглавие: Саратовская область. Прокуратура требует исправить региональный закон, ограничивающий права сирот на медицинскую помощь.
По мнению надзорного ведомства, не соответствует федеральным нормам местный закон «О социальной поддержке приемных семей». Согласно общероссийскому законодательству, все сироты находятся на полном государственном обеспечении, в том числе, имеют право на бесплатное лечение или возмещение его стоимости. Областные депутаты урезали эту льготу, указав, что бюджет будет компенсировать расходы только на те медикаменты, которые нужны для лечения хронических заболеваний приемных детей.

Региональный закон приняли в ноябре прошлого года. Надзорное ведомство перечитало его в рамках плановой проверки и направило представление спикеру думы. Как отмечают контролеры, федеральные нормы «не подразделяют заболевания на хронические или какие-либо другие». Депутаты пояснили, что не имели в виду ничего дурного и просто неудачно подобрали формулировку.

Областная дума регулярно проявляет к сиротам весьма специфическую заботу. Как уже рассказывала «Новая», в 2005 году избранники дошли до Верховного суда, отстаивая закон, уменьшавший пособия для детей, переданных в опекунские семьи. В течение года, пока длилось разбирательство, денег не платили вообще. Парламентарии проиграли, пособие повысили, но это не помогло. Как отмечает прокуратура, местное министерство образования «несвоевременно выясняло уровень средних цен на питание, одежду, обувь» и в первом полугодии 2007 года рассчитывало денежную потребность на содержание приемных детей в ценах 2006-го. В нынешнем году из-за технической ошибки чиновники забыли проиндексировать выплату на официальный процент инфляции, чем нарушили права более 5 тысяч детей.

Кроме того, в январе Верховный суд признал недействующим одну из статей областного закона об обеспечении сирот квартирами. Согласно федеральным нормам, по окончании учебы воспитанникам интернатов нужно незамедлительно предоставлять жилье, иначе будет нарушено их конституционное право на жилище. Однако региональные депутаты установили собственное ограничение: по их решению, квартиру или комнату следовало выдавать не сразу, а в течение года после утверждения списка нуждающихся. Тяжба продолжалась четыре месяца. В итоге избранники внесли необходимые поправки. Но оказалось, что денег в бюджете недостаточно. На жилье для сирот предусмотрено 60 миллионов рублей - этого хватит для 80 человек. В очереди стоят более 760. Полностью обеспечить их крышей над головой власти обещают к 2012 году.

По мнению надзорного ведомства, законодатели дискриминировали детей, воспитывающихся в опекунских семьях (их в области 5,5 тысячи). Пособие для них на 7,5 – 22% меньше (в зависимости от возраста ребенка), чем для таких же сирот, растущих в приемных семьях (их в регионе около 100 человек). Кроме того, приемным детям платят и после совершеннолетия, если они продолжают учебу. Детям, воспитывающимся в опекунских семьях, такая льгота не предоставлена. Подобные различия возникли из-за того, что казенные расходы на приемных и опекаемых детей финансируют по двум законам, принятым в разные годы. 

Как сказано в постановлении Конституционного суда, «принцип равенства гарантирует защиту от всех форм дискриминации и запрещает вводить ограничения в правах лиц, принадлежащих к одной категории, которые не имеют объективного и разумного оправдания». Прокуратура обратилась в думу с предложением исправить местные законы. На этот раз депутаты судиться не стали и приняли инициативу к рассмотрению. На выравнивание прав потребуется около 46 миллионов рублей.

Всего в Саратовской области живут более 9,9 тысяч сирот. 4,3 тысячи из них воспитываются в интернатах, в том числе, 2 тысячи малышей «с ограниченными возможностями здоровья», более 600 детдомовцев имеют статус инвалидов. По сведениям прокуратуры, в прошлом году на их содержание в бюджете было предусмотрено 30% от необходимого финансирования. 

Как рапортует министерство образования, в 2007-м вдвое уменьшилось количество судебных решений о лишении родительских прав и на четверть - количество отказов от младенцев в роддомах. В полтора раза увеличилось число детей, взятых на воспитание в семьи. Тем не менее, по подсчетам правоохранительных органов, ежегодно в области выявляют по 2,5 тысячи социальных сирот при живых родителях. За год более 2 тысяч саратовцев оштрафовали за неисполнение родительских обязанностей. Раскрыто 27 преступлений, связанных с жестоким обращением в семьях, и 25 - о вовлечении подростков в криминальную деятельность. На милицейский учет поставили почти 500 семей, в 34 из них родители употребляют наркотики.
http://www.novayagazeta.ru/news/243623.html
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Заглавие: В Калужской области более 700 детей-сирот переданы в семьи.
В Калуге прошел региональный семинар по вопросам организации работы по выявлению, учету и устройству детей, оставшихся без попечения родителей, сообщает пресс-служба администрации. 

На семинаре шла речь о порядке ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, особенностях оформления документов при их усыновлении, а также о проблемах обеспечения детей-сирот жильем. По словам начальника регионального управления по делам приемной семьи и охране прав детства Антонины Белкиной, в 2007 году в Калужской области на воспитание в семьи было передано более 700 детей-сирот. 

В настоящее время на учете в региональном банке данных находится информация более чем о тысяче детей данной категории. В очереди на получение субсидии для приобретения жилья стоят свыше 500 детей-сирот. В ближайшее время социальные гарантии детям, оставшимся без попечения родителей и семьям, принимающим их на воспитание, будут значительно расширены. В регионе организованы постоянно действующие "Школы приемного родителя", создана система сопровождения замещающих семей. Приоритетной задачей службы является работа с биологическими семьями с целью снижения масштабов социального сиротства, развитие в регионе института приемной и патронатной семьи.
http://tatar-inform.ru/news/2008/03/13/102526/
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Заглавие: Социальное сиротство.
Что делать, когда при живых родителях ребенок попадает в детский дом?

Только в минувшем году в Мурманске выявлено 266 детей, оставшихся без попечения родителей. Большинство из них - дети из асоциальных семей. Проблемы, связанные с социальным сиротством, обсуждали на рабочей встрече специалисты заинтересованных структур - городских комитетов социальной защиты, образования и здравоохранения, а также правоохранительных органов.

С 1 января 2008 года полномочия по опеке и попечительству несовершеннолетних в Мурманске перешли к городскому комитету по образованию, а реализует их отдел по охране прав несовершеннолетних.

- Учитывая приоритетные направления работы, а именно: охрану прав детей и устройство их в семью, а также профилактику социального сиротства, мы пересмотрели структуру и штатное расписание своего отдела, - рассказала его начальник Светлана Руднева. - Теперь у нас работают 18 человек, профилактикой занимаются по два человека в каждом городском округе. Специалисты помогают решать жилищные проблемы детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, а также вопросы опеки и попечительства, алиментов и другие.

За прошедший год в семьи устроено более 56 процентов нуждающихся в этом детей - как в форме усыновления, так и путем оформления опекунства.

Многие ребята переданы под опеку - в семьи родственников детей. В усыновлении активность проявляют иностранные граждане.

- Нас настораживает тот факт, что к концу года число детей в детских домах снова выросло, - сказала Светлана Руднева. - Одну из причин мы видим в том, что семьи, в которых дети находятся в трудной ситуации, выявляются слишком поздно. Важно обнаружить подобные семьи как можно раньше и постараться избежать лишения родительских прав, когда ребенка надо устраивать в детский дом. Для этого нужно скоординировать усилия всех ведомств, заинтересованных в защите прав ребенка.

Специалисты едины во мнении, что работа с трудной семьей сложна и индивидуальна. Нужно отличить случай, когда ребенка безопаснее забрать из семьи, от той ситуации, когда у родителей еще есть мотивация наладить жизнь. Есть немало случаев, когда родителям предлагают помочь в трудоустройстве, но они принимают лишь материальную поддержку. Выяснить, на какие цели потрачены эти деньги, невозможно. И все же многим людям удается помочь.

При работе с ребятами из таких семей большую роль играют психологи. Например, в городском диагностическом центре для детей и подростков используют методы арттерапии и игротерапии.

- Негативные моменты в прошлой жизни детей - тяжелый багаж, с которым нелегко расстаться, - рассказала психолог городского диагностического центра для детей и подростков Эмилия Хурсанова. - Изменить свое отношение к прошлому, отрицательным эмоциям и переживаниям можно, если их перенести на бумагу, выразить в символах или сочинить о себе историю с желаемым концом.
http://www.b-port.com/info/smi/vm/?issue=3924&article=72943



Дата выпуска: 13.03.2008г. 

Заглавие: На содержание детей-сирот, находящихся под опекой добавят 42 млн.рублей.

На содержание детей-сирот, находящихся под опекой добавят 42 млн.рублей

 На заседании комитета областной Думы по социальной политике, прошедшем 12 марта, рассмотрено семь законопроектов, один из них рекомендован для принятия на заседании Думы во втором чтении, остальные – сразу в двух. 
Так, законопроект «О дополнительных мерах социальной поддержки беременных женщин, кормящих матерей и детей в возрасте до трех лет» , в котором натуральная льгота по специализированному питанию для указанных категорий заменяется денежными выплатами, рекомендован к принятию во втором чтении на заседании Думы.
Министерство здравоохранения области предложило внести изменения, связанные с перераспределением финансовых средств, в четыре подпрограммы областной целевой программы «Предупреждение и борьба с заболеваниями социального характера в Саратовской области» на 2006–2008 годы, а также в ОЦП «Семейная медицина» на 2006–2008 годы. В общей сложности перераспределено примерно 18 млн. рублей, при этом дополнительных средств из областного бюджета не потребуется. Депутаты единогласно одобрили вносимые изменения и рекомендовали их к принятию в двух чтениях.
Предложенные министерством социального развития области изменения в областную целевую программу «Старшее поколение» на 2008–2010 годы вызваны, в том числе, необходимостью проведения капитального ремонта не только актового зала, но и коридоров ГУЗ «Саратовский дом-интернат для престарелых и инвалидов». Члены комитета изменения одобрили и рекомендовали принять в двух чтениях.
Члены комитета одобрили также для принятия в двух чтениях инициированный прокуратурой области законопроект по внесению изменений в статью 1 Закона «Об утверждении порядка и размера ежемесячных денежных выплат опекуну (попечителю) на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных под опеку (попечительство), в Саратовской области» . Проект документа направлен на уравнивание в правах всех детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Теперь денежное содержание на таких детей, оказавшихся под опекой (попечительством), приравнивается к денежному содержанию детей в приемных семьях. Для этого из областного бюджета будет выделено дополнительно примерно 42 млн. рублей. В случае принятия этого закона его действие будет распространяться на правоотношения, возникшие с 1 января 2008 года.
Изменения в ОЦП «Дети Саратовской области» на 2007–2010 годы также предполагают перераспределение финансовых средств внутри программы с внесением новых пунктов. Депутаты одобрили поправки и рекомендовали проект документа к принятию в двух чтениях.
Министр образования области представил членам комитета изменения в ОЦП «Развитие образования» на 2006–2008 годы, которые в целом связаны с разработкой и внедрением комплексного проекта модернизации системы образования в регионе, а также направлены на распространение передового педагогического опыта работников детских садов. Эти изменения по перераспределению средств внутри программы члены комитета также рекомендовали для принятия в двух чтениях.
http://saratoff.ru/news/economics/2008/3/14963



Дата выпуска: 13.03.2008г. 

Заглавие: Около 20 безработных южносахалинок проявили интерес к патронатному воспитанию детей-сирот как одной из форм занятости.
В южно-сахалинском Центре занятости состоялась встреча работников Троицкого детского дома с безработными. Речь шла о патронатном воспитании детей-сирот, как одной из форм занятости. В мероприятии приняло участие около 20 безработных граждан.

В Сахалинской области в 2005 году был принят закон "О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", согласно которому приемный родитель получает заработную плату в размере прожиточного минимума плюс денежное содержание на каждого ребенка. По данным департамента образования Сахалинской области за два года действия закона в приемные семьи переданы 657 детей. 

Социальный педагог Татьяна Галаганова и психолог детского дома Светлана Цой рассказали собравшимся о том, что сейчас в Троицком детском доме проживает 128 детей в возрасте от 7 до 18 лет. 

Много внимания было уделено разъяснению правовых моментов и перечню документов, необходимых для оформления опеки над детьми. Безработные женщины проявили большую заинтересованность.

Когда ребенок приходит в новую семью, для него это нелегко психологически. Взрослым тоже приходится корректировать привычную жизнь и поведение. Поэтому педагоги-психологи детского дома работают не только с детьми, но и с будущими приемными родителями. Детям объясняют, как нужно вести себя в семье, а взрослым - как поступать в различных ситуациях и при возникновении конфликтов. Такая помощь специалистов не менее важна, чем финансовая поддержка. Более того, работники детского дома посещают приемные семьи, интересуются судьбой своих воспитанников. Если семье не удалось наладить отношения с ребенком, или ребенок чувствует себя не комфортно, то договор расторгается и ребенок возвращается в детский дом. Позже ему ищут другую семью. 

Поиск приемных родителей жизненно важен не только для детей, но и для государства, потому в законе прописаны разные условия поддержки семьей, берущих на себя ответственную миссию - воспитание детей-сирот, сообщает пресс-служба администрации Сахалинской области.
http://www.sakhalin.info/news/48603/



Дата выпуска: 12.03.2008г. 

Заглавие: В Надыме появился клуб опекунских семей.
В Надыме начал работу клуб опекунских семей. Его появление было инициировано опекунскими родительскими семьями (а таких в Надыме – более ста) и поддержано департаментом образования Надымского района.

Уже в ходе первой клубной встречи взрослые могли обсудить весьма широкий спектр вопросов, который касался воспитательных и психологических проблем, а также вопросов о защите личных, жилищных и имущественных прав опекаемого ребенка, денежному содержанию и созданию условий для развития таких детей, - передает корреспондент ЕАН. На вопросы родителей отвечали юрист, психолог и специалисты Управления по делам опеки и попечительства.

В будущем такие встречи станут регулярными. По мнению представителей Управления по делам опеки и попечительства районного департамента образования, данная инициатива показательна для Года семьи – помимо прочего, существование клуба позволит поощрять труд опекунов и пропагандировать семейные формы устройства детей-сирот.
http://www.ean66.ru/news/?id=35194



Дата выпуска: 12.03.2008г. 

Заглавие: В 2007 году 258 сирот в Забайкалье нашли свою семью.
В Забайкальском крае продолжается работа по увеличению семейно-воспитательных групп.
Как сообщили корреспонденту ИА «Экстра-Медиа» в комитете социального обеспечения Читинской области, на 1 января 2008 года в области создано 299 семейных воспитательных групп, где проживают 460 детей. Также в прошедшем году над 68 детьми установлена опека. Всего в семьи устроено 528 детей.
— Семейные воспитательные группы позволяют с наименьшими затратами решать проблему детского сиротства, помогают детям приобрести опыт семейной жизни. На практике семейно-воспитательные группы является переходной формой жизнеустройства детей, лишенных родительского попечения, для передачи ребенка в семью на воспитание, — сообщает комитет социального обеспечения.
http://www.extra-media.ru/education/?id=4290



Дата выпуска: 13.03.2008г. 

Заглавие: В ХГУ обсуждают и решают проблемы детей-сирот.
Сегодня в Хакасском госуниверситете им. Катанова начала работу конференция по проблемам социализации детей-сирот. В течение двух дней специалисты вуза, а также представители министерства образования, министерства труда и соцразвития республики, управления образования Абакана, сотрудники детских домов республики, будут пытаться сообща найти пути решения основных проблем социальной адаптации детей-сирот. 
    
   Открывая конференцию, проректор по научной работе Андрей Попов отметил, что ученые ХГУ уже давно и достаточно тесно сотрудничают с детскими домами Хакасии. «Подобная конференция проводится в Хакасии впервые, она должна помочь перейти на новый уровень сотрудничества и работы с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. Результатом двухдневной конференции должна стать четко сформулированная концепция, определяющая приоритетные направления дальнейшей совместной работы вуза, министерства образования и детских домов», – отметил Андрей Попов. 
    
   Конференция разбита на 4 секции: Психолого-педагогическое сопровождение ребенка в условиях замещающей семьи, Современные технологии воспитания и обучения детей-сирот, Коррекция детей сирот и Проблемы адаптации и подготовки к самостоятельной семейной жизни. 
    
   Завершится конференция завтра вечером, за круглым столом будут подведены итоги и принята резолюция. Возможно, что принятая резолюция станет основой республиканской программы по проблеме детей-сирот.  
http://www.19rus.info/news.php?news_id=25324



Дата выпуска: 13.03.2008г. 

Заглавие: Сиротство длиною в жизнь.
Огромное количество детей-сирот в нашей стране является следствием фактического провала социальной политики

Смена общественно-политического устройства в нашей стране в начале 90-х годов изменила картину мира россиян, вторглась в их судьбы... Это время сейчас отступает в историю. Словосочетания «лихие девяностые», «мрачные девяностые», которые так активно в последнее время употребляются в политических дискуссиях, служат инструментом разделения прошлого десятилетия и нынешнего. Однако прошлое далеко не изжито. Тому доказательством служит число детей-сирот, воспитанников детских домов, школ-интернатов, значительно увеличившееся в начале прошлого десятилетия и остающееся неизменно высоким.

Экономическая и социальная нестабильность, связанная с реформами, резкая социальная дифференциация на фоне общего низкого уровня жизни привели к тому, что значительная часть общества оказалась маргинализированной, изолированной от остального общества. От такого положения вещей особенно пострадала самая незащищенная часть российского общества: дети и молодежь. Если в 1992 году функционировало 577 детских домов, то в 2004 году – уже 1314 дома. В России, по данным государственной статистики, за последние 16 лет общее число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, увеличилось в 1,5 раза, а удельный вес таких детей в числе всех детей в возрасте до 18 лет – в 2,5 раза. На сегодняшний день число детей, оставшихся без попечения родителей, достигло в стране более 800 тысяч человек. Из них 260 тысяч проживают в учреждениях государственной опеки: детских домах и школах-интернатах.  

Все остальные – это социальные сироты, то есть дети, имеющие семью, но оставшиеся без родительского попечения в силу различных причин (к ним, как правило, относят алкоголизм, инвалидность матери, оставление родителями ребенка и невыполнение ими своих прямых обязанностей, пребывание родителей в местах лишения свободы и др.). По словам учительницы одной из московских школ-интернатов, имеющей сорокалетний стаж работы, «в советское время были дети из трудных семей. Наш интернат как раз создавался для тех родителей, у которых не было возможности дома держать детей. Интеллект у всех детей был в норме. И поэтому с ними возникала единственная трудность: они были запущены педагогически». В период с 1999 по 2004 гг. число случаев лишения родительских прав увеличилось приблизительно на 40%, и продолжает расти число детей, помещаемых в государственные учреждения.  

Меняется мир, и вместе с ним меняется роль современной семьи. Надо сказать, что в истории человечества существовали различные модели взаимоотношений отцов и детей. В настоящее время, как писала Маргарет Мид, известный американский этнограф, мы можем наблюдать префигуративный тип культуры, который характеризуется тем, что дети уже не стремятся перенимать опыт своих родителей, напротив, сами родители учатся у своих детей. Еще совсем недавно старшие могли говорить: «Послушай, я был молодым, а ты никогда не был старым». Теперь же молодые люди со всеми основаниями могут им возразить: «Ты никогда не был молодым в мире, где молод я, и никогда им не будешь». Родители вслед за детьми осваивают новые технологии, то и дело переучиваясь и заново привыкая к меняющейся картине мира. А дети зачастую выступают в роли экспертов в решении проблем собственных родителей.  
Они связывают это явление с необходимостью бороться за выживание, с утратой воспитательных навыков, привычкой перекладывать ответственность за судьбу детей на государство и общество, а также падением авторитета родителей в глазах детей. Подрастающее поколение будто лишается родителей, ориентируясь в своем поведении только на себя и своих сверстников.  

Такого рода тенденции порой приводят и к реальной утрате отеческой заботы – к социальному сиротству. Эта проблема характерна сегодня для многих развитых и развивающихся стран. Так, американские исследователи отмечают, что по всему миру больницы, родильные дома, специальные заведения заполнены брошенными младенцами. В разных странах их называют по-разному: «отказные дети», «казенные младенцы», «рожденные, чтобы быть покинутыми», «вечные новорожденные» и т.д. Международные эксперты ООН отмечают заметный рост числа брошенных детей в странах Западной и Восточной Европы.  

Приходится констатировать, что огромное количество детей-сирот в нашей стране является следствием фактического провала проводимой до настоящего времени социальной политики, которую, по сути, можно было бы назвать антисоциальной. Лишь не так давно пришло осознание того, что необходимо приложить усилия для трансформации сложившегося положения вещей. Прошлый год был объявлен правительством Москвы годом ребенка. Нынешний год, по инициативе президента В. Путина, стал годом семьи. Государство заявляет о намерении уменьшить количество детских домов до минимума, стимулировать усыновления, содействовать устойчивому развитию семьи, повышению рождаемости и т.д. О каких-то значительных успехах говорить пока рано. Например, высокий рост рождаемости, наблюдаемый в последние годы и активно декларируемый президентом России, естественным образом объясняется тем, что поколение бэби-бума 1983-1984 гг. выросло и сейчас активно заводит собственные семьи, обзаводится потомством. Значит, зависимость количества рождений детей от мер семейной политики далеко не очевидна.  

Различные фонды и некоммерческие организации берут на себя львиную долю обязательств по поддержке обездоленных детей. Они перечисляют деньги, проводят психологические, профориентирующие, подготавливающие к самостоятельной жизни программы.  

В Живом Журнале плодятся сообщества, в которых обсуждаются проблемы обездоленных детей, способы оказания им реальной помощи (например, http://community.livejournal.com/otkazniki/, http://community.livejournal.com/detdom/, http://community.livejournal.com/kinderhilfe/). Почти ежедневно газеты пишут о сиротах, рассказывают истории их усыновления. Любой желающий заняться благотворительностью, стать волонтером или взять ребенка в семью, заглянув в Интернет и набрав в строке поиска слово «сирота», получит исчерпывающую информацию о множестве организаций, занимающихся такого рода помощью и готовых принять в свои ряды новых членов, а также найдет сведения о нуждающихся в усыновлении детях. В их число входят сайт центра «Наша семья» (http://www.pro-mama.ru/), который занимается профессиональным устройством детей в семьи, портал «ДетскиеДомики.Ру» (http://www.detskiedomiki.ru/), представляющий собой единое информационное пространство, посвященное детям-сиротам и детям с особенностями в развитии, проект «К новой семье» http://www.innewfamily.ru/, сайт «Наши дети» (http://www.nashi-deti.ru).  

Однако эта деятельность представляет собой отдельный, замкнутый мир, слабо связанный с жизнью воспитанника в учреждении. Воспитатели, не имеющие возможности принимать в каждом ребенке персональное участие, дарить любовь и ласку, учат детей не жить, а выживать, как животных. Нередко, будучи часто агрессивно настроенными, они убеждают детей в том, что те неполноценны, резко отзываются об их родителях.  

Отсутствие толерантного отношения к другому в российском обществе, высокий уровень культурной табуированности, неприятие всего, что как-то отличается от привычного и обжитого мира простого человека, влияет и на восприятие сирот. За ними закрепляется стигма, клеймо отверженных, чужих, лишних людей, их считают генетически иными. Ребенка-сироту не могут принять таким, какой он есть, не приукрашивая, но и не демонизируя его качества. В массовом сознании сирота воспринимается как носитель неизлечимой болезни, люди сторонятся таких детей, как будто они заразны. Само слово «сирота» уже вызывает отрицательные коннотации в обществе. В связи с этим Виктория Шмидт, старший научный сотрудник Института коррекционной педагогики, предлагает заменить его на словосочетание «ребенок с опытом пребывания в учреждении общественного воспитания». Ведь только ребенок имеет право судить о приобретенном им опыте жизни в условиях интерната как о негативном или позитивном, помогающем или мешающем ему жить.  

Всему вышесказанному в известной степени способствует и безответственная информационная политика СМИ, усиливающая негативное отношение общества к бездомным детям и сиротам. Им приписываются следующие характеристики: неуспешные, бесполезные, отверженные, одинокие, страдающие.  

Согласно результатам исследования, проведенного Фондом общественного мнения в 2005 году, большинство опрошенных полагают, что детдомовцы – дети неблагополучные. 79% респондентов считают, что воспитанники детских домов отличаются от детей, растущих в семье. Из них 18% говорят о том, что дети-сироты обделены родительским вниманием и любовью. Вместе с тем респонденты видят и другие отличия детей, лишенных родительского попечения. В основном респонденты говорили о негативном отпечатке детдомовского воспитания – характеризовали детдомовцев как умственно и психически неразвитых (10%), агрессивных, озлобленных и ожесточенных (9%), грубых, наглых, плохо воспитанных (8%) или, напротив, как замкнутых и закомплексованных (7%), беззащитных и неприспособленных к жизни (6%). При этом преобладает мнение, что воспитанники учреждений государственной опеки – потенциальные неудачники. Так, 66% опрошенных считают, что они редко добиваются успеха, и только 15% – что часто. Бездомные дети, воспитанники детских домов воспринимаются, как бесполезный для общества элемент, как люди второго сорта.  

Изменение системы ценностей, выражаемое в росте индивидуализма, отказе от традиций коллективной взаимопомощи, привело к тому, что общество не ощущает себя ответственным за судьбы обездоленных детей. По данным социологического исследования за 2003 год, 90% опрошенных считают, что помогать воспитанникам сиротских учреждений должно, в первую очередь, государство и лишь 29% полагают, что ответственность за таких детей несут все граждане страны.  

В результате, как замечает Галина Семья, доктор психологических наук и международный эксперт по защите прав детей, при знакомстве с девушкой выпускники, по их личному признанию, не говорят о своем статусе сироты.  

Современное общество вытесняет детей-сирот из области важного и ценимого, делает возможным феномен социального сиротства длиною в жизнь. Необходимо изменение отношения социума к детям-сиротам, признание их личного достоинства, осознание их полноценными людьми, объединение инициатив на разных уровнях. Иначе никакая государственная политика, даже самая продуманная, не сможет ничего изменить.  
http://www.stoletie.ru/obschestvo/sirotstvo_dlinoju_v_zhizn.htm



Дата выпуска: 12.03.2008г. 

Заглавие: Украина стала «детским» донором США?

Противоречия в законодательстве позволяют заниматься посредничеством в усыновлении мастерам маникюра и охранникам

Статистика усыновлений свидетельствует, что за последние 11 лет более 17 тыс. детей – наших соотечествеников были усыновлены иностранцами, то есть в процессе межгосударственного усыновления Украина является государством-донором. Кто же помогает иностранным гражданам при прохождении различных процедур в государственных структурах и учреждениях?
По данным Государственного департамента по усыновлению и защите прав ребенка, сегодня это более 300 физических лиц - граждан Украины (иногда других государств), которые представляют интересы иностранцев. Показательно, что только 15% из них имеют юридическую подготовку. Остальные по специальности – педагоги, инженеры, переводчики, мастера маникюра, охранники СТО, стоматологи и т. д. Все эти люди взяли на себя ответственность быть помощниками иностранных граждан в осуществлении усыновления в нашей стране. Однако, на самом деле, они не несут никакой ответственности за качество процесса – причем ни до, ни после усыновления.

Более сотни американских агентств жаждут заняться усыновлением в Украине
На сегодняшний день в Государственный департамент обратилось 153 агентства из 8 стран мира с просьбой зарегистрировать их в качестве организаций, которые осуществляют в Украине деятельность в сфере межгосударственного усыновления. Из них 101 – из США, 19 – из Италии, 13 – из Испании, по 7 – из Канады и Израиля.

Интересно, что согласно статье 216 Семейного кодекса Украины, посредническая коммерческая деятельность, касающаяся усыновления детей, запрещается. Однако в данном случае с точки зрения закона все «чисто»: эти организации не работают в Украине, а имеют здесь уполномоченных лиц. А, согласно статье 244 Гражданского кодекса Украины, если иностранец доверяет определенному лицу (то есть оформляет на него доверенность), то любой гражданин Украины может представлять его интересы в любом органе исполнительной ветви власти. Таким образом, по словам директора Департамента Людмилы Волынец, «возникает парадокс: с одной стороны, действуют разрешенные законодательством Украины физические лица - представители по доверенности без системы требований, касающихся их деятельности и ответственности перед ребенком и государством, с другой – уполномоченные негосударственные некоммерческие организации со штатом специалистов, опытом работы, относительно которых могли бы быть, но так и не сформированы система требований и порядок ответственности».

Мифы и реалии усыновления
Вокруг межгосударственного усыновления существует масса мифов. Одним из них является бытующее мнение, что иностранцы усыновляют больных детей. На самом деле каждый третий кандидат в усыновители, получивший направление Департамента для знакомства с ребенком, отказывается от усыновления именно из-за состояния здоровья ребенка. Практически каждый ребенок имеет целый «букет» всевозможных (часто неизлечимых) заболеваний – в среднем от 3 до 11 заболеваний «на душу». В целом из общего числа усыновленных иностранцами детей менее 1% имеют тяжелые проблемы со здоровьем (болезнь Дауна, ДЦП, генетические заболевания).

Мнение о том, что иностранцы готовы усыновлять взрослых детей, также не соответствует действительности. В реальности 80% иностранцев-заявителей хотят усыновить ребенка до 5 лет. Что касается взрослых детей, то их, как правило, усыновляют семьи, в которых эти дети отдыхали по программам оздоровления за границей.

Не более чем миф и утверждение о том, что иностранцы готовы усыновить всех братьев и сестер из одной семьи. «В каждом втором (!) случае встает вопрос о разлучении братьев и сестер вследствие их состояния здоровья и возраста», - отмечает Волынец. По ее словам, проблема усугубляется еще и тем, что братьев и сестер имеют подавляющее большинство детей, готовых к усыновлению, - 85%.

Противоречия национального менталитета
Согласно статистическим данным, на сегодняшний день в семьях граждан Украины воспитывается более 35 тысяч усыновленных детей, еще более 30 тысяч детей имеют правовые основания быть усыновленными. В то же время опросы показывают, что практически каждая пятая украинская семья (19%) готова усыновить ребенка. И здесь возникает парадокс: несмотря на то что тысячи украинцев потенциально могут усыновить детей и 30 тыс. детей готовы к усыновлению, на самом деле ежегодно усыновляется порядка 5 тыс. детей, из них менее 2 тыс. – гражданами Украины.

«Проблема в том, что когда речь идет об усыновлении, все представляют себе младенца, которого, условно говоря, вчера родили, сегодня усыновили. Однако это не так. Начнем с того, что сегодня Семейным кодексом Украины запрещено усыновление ребенка до достижения им двухмесячного возраста. В связи с этим встает вопрос о смысле и необходимости сохранения тайны усыновления. И это влияет на активность граждан Украины в деле усыновления», - говорит Волынец. По ее словам, в целом украинские граждане (равно, как и иностранцы) ориентированы на усыновление здоровых младенцев или здоровых детей до 5 лет.

Однако из 30 тыс. детей только 5% составляют дети до 5 лет. Из них только 5% являются относительно здоровыми. Таким образом, «маленьких и здоровых», которых хотят усыновлять все, независимо от страны проживания, из 30 тыс. набирается около 75 человек. Вывод, который делают эксперты, ужасен и почти безнадежен: в Украине просто нет детей, которых потенциально готовы усыновлять.

Приемный ребенок: «отбросить» наследственность не получится
Специалисты отмечают, что процедура усыновления не так сложна юридически, как психологически. По мнению вице-президента НПЦ «Дианализ» Виктории Егоровой, «если говорить об усыновлении, начинать надо с самых главных вопросов - действительно ли будущие приемные родители этого хотят и действительно ли они полностью отдают себе отчет в том, что это значит. В идеале, прежде чем допускать претендентов к детям, необходима консультация с психологом для прояснения истинных мотивов и целей предстоящего усыновления, а также обсуждения последующих за этим усыновлением новых проблем и сложных вопросов». Появление ребенка - новый сложный этап в развитии семьи, который требует определенной готовности всех ее членов. Если ребенок родной, многие сложности воспринимаются как данность, а некоторые особенности личности ребенка объясняются унаследованными от себя, любимого, чертами. Это позволяет психологически облегчить процесс адаптации к новым условиям жизни. А если ребенок приемный? После долгих споров психологи все же признают равнозначимое влияние на формирование личности как наследственных факторов, так и внешней среды. И если внешнюю среду возможно корректировать и постараться создать оптимальные условия для развития, то «отбросить» наследственность не получится. Готовы ли родители принимать и любить ребенка при любых условиях? Не появится ли у них предательская мыслишка отмотать все назад? Не пострадает ли при этом ребенок, который уже настрадался? К сожалению, в ряде случаев эти вопросы остаются открытыми.

«Многие сетуют на сложность юридических процедур, сопутствующих усыновлению. А на мой взгляд, этот процесс и не должен быть простым. Проходя через бюрократическую волокиту, хождения по инстанциям и прочие юридические преграды, претенденты на родительство могут еще раз проверить твердость своих намерений и истинность желаний. И если они не передумают и готовы любить и растить, несмотря на трудности, есть надежда, что все у них получится», - говорит психолог интернет-газете «СЕЙЧАС». 

Напомним, что ранее Президент Украины внес в Верховную Раду Украины законопроект, которым предусматривается одноразовая государственная помощь при усыновлении ребенка, помощь на усыновленного ребенка до достижения им совершеннолетия, оплачиваемый отпуск одному из усыновителей сроком не менее 3 месяцев сразу после усыновления. Мировая практика свидетельствует, что поддержка усыновления государством в конечном итоге имеет два весомых результата, констатирует Волынец. Государственный бюджет получает реальную программу экономии, а у ребенка появляется семья. Посмотрим, насколько эта мировая практика может быть применима к Украине.
http://times.liga.net/articles/gs013060.html
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Заглавие: Купленную американкой малышку Кильчицкая отдала другим родителям.
Вику взяла под опеку киевская бездетная семья, а американка уехала в Штаты ни с чем.
Девочку, выношенную суррогатной матерью для американки Джанет Руньон, заммэра Киева Ирэна Кильчицкая уже отдала бездетной киевской семье. Г-жа Кильчицкая, которая взяла себе новорожденную крошечную Вику, чтобы после оформления всех нужных бумаг отдать ее Джанет, в итоге этого не сделала. Она уверена на 95%, что американке не удастся стать официальной матерью малышки, так что девочке нашли другую семью. Как писала "Сегодня", 5 ноября Джанет была задержана в аэропорту "Борисполь" за попытку вывоза ребенка из страны по якобы поддельным документам. 

"Мне пришлось снять с себя опеку над маленькой Викторией, поскольку ей уже 4,5 месяца, она начинает узнавать людей, привыкает и нуждается в материнской любви, - рассказала "Сегодня" Ирэна Кильчицкая. - У меня она не могла оставаться из-за гласности этого дела. Суды могли тянуться четыре-пять лет. Девочка столько времени не может быть в подвешенном состоянии". По словам г-жи Кильчицкой, опеку над Викой оформила киевская бездетная семья, которая стояла на очереди по усыновлению. 

Замначальника службы по делам детей КГГА Алексей Наумук подтвердила, что г-жа Кильчицкая брала девочку под опеку временно, пока ей не найдут приемных родителей. Теперь окончательное решение об удочерении должен принять суд. 

УЕХАЛА В ШТАТЫ? Джанет виделась с ребенком, которого так хотела удочерить и заплатила суррогатной матери более $18 тыс., всего два раза несколько месяцев назад. Друг и врач американки Олег Берестовой рассказал нам, что она еще не знает, что девочка находится в другой семье. "Я не видел ее более месяца. Ее мобильный не отвечает. Скорее всего, она вернулась в Америку", - сказал он. "Она не может покинуть Украину, у нее подписка о невыезде, - сообщил нам Владимир Дмитренко, замначальника ЦОС МВД Украины в Киеве. - Расследование ее дела уже подходит к концу. Все материалы собраны. Теперь их должны передать Джанет для ознакомления". Близкие американки говорят, что Джанет поняла — удочерить девочку ей не позволят, а потому все же уехала домой.
http://www.segodnya.ua/news/926732.html



Дата выпуска: 13.03.2008г. 

Заглавие: За 10 лет израильтяне усыновили 1,5 тысячи детей из стран СНГ.
За 10 лет, минувших с момента принятия Кнессетом закона о регуляции усыновления за границей, израильтяне усыновили 2036 детей, подавляющее большинство которых прибыли из республик бывшего СССР, сообщает "Гаарец". 

Рекордсменом по этому показателю стала Украина - 692 ребенка из этой страны нашли себе новых родителей в Израиле. Из России было усыновлено 630 детей, из Румынии - 381 ребенок. Далее в этом списке следуют Гватемала - 115 детей, Белоруссия - 79 детей, Грузия и Молдавия - по 39 детей, Казахстан - 25 детей, Азербайджан - 19 детей и Киргизия - 17 детей. 

Однако, как пишет "Гаарец", в последние годы бездетным парам становится все труднее найти ребенка для усыновления за границей. Если в конце 90-х годов прошлого века в стране действовало 20 лицензированных организаций, занимающихся помощью в усыновлении за границей, то теперь лицензии есть только у восьми, однако реально действуют лишь три из них. 

Осложнение ситуации вызвано отнюдь не нехваткой сирот и брошенных детей в других странах. Проблема в том, что многие страны резко ужесточили политику по усыновлению детей иностранными гражданами. Так, после вступления в Европейский Союз "закрыли свои ворота Румыния и Литва", пишет "Гаарец". Введен подобный запрет также в Грузии, Молдавии, Болгарии и Белоруссии. 

Гватемала, популярная среди сефардских евреев, ищущих детей для усыновления, недавно ввела новый закон, согласно которому вопросами усыновления может заниматься только государство, а не частные лица или организации. Филиппины и Китай отказываются давать разрешения на усыновление в Израиль из-за сложной ситуации в сфере безопасности. 

Фактически, на данный момент израильтяне реально могут найти детей на усыновление только в России и Украине, пишет "Гаарец". Однако, по словам ответственной за усыновление за границей в министерстве социального обеспечения Нехамы Таль, уровень жизни в России и на Украине растет, и введение этими странами запрета на усыновление иностранными гражданами - лишь вопрос времени. 
http://www.newsru.co.il/israel/13mar2008/imuz301.html
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