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Дата выпуска: 28.06.2010 
Заглавие: Российские сироты в США: когда усыновленные не могут адаптироваться
О том, что семья Масси отличается от многих других американских семей, можно догадаться лишь по внешности: родители смуглые и темноволосые, у троих детей волосы светлые, повествует Time. Рэй и Марианна Масси поженились в 1995 году и спустя некоторое время усыновили троих мальчиков, российских сирот, пишет корреспондент Кейт Пикерт. У семьи много проблем. Старший мальчик, 16-летний Шейн страдает серьезным синдромом алкогольного отравления плода и учится в спецшколе, у него проблемы с речью, он ворует у родителей деньги и иногда впадает в агрессию. 13-летний Илья, мальчик общительный, рассказывает, как прежняя мама повесилась у него на глазах. Третий - Роман, которому тоже 13 лет, был в 2004 году первоначально усыновлен другой американской парой, но через несколько месяцев приемные родители, встревоженные его странным поведением и равнодушием, уступили родительские права супругам Масси. "Масси сами признают, что их семья неидеальна", - пишет автор, поясняя, что родители сталкиваются с деструктивным поведением детей, которого совершенно не ожидали. 
"Среди тех, кто усыновил сирот школьного возраста из России, опыт Масси далеко не уникален. По ряду причин российские дети, усыновленные американцами (а за последние 20 лет их около 58 тыс.), - старше, чем дети, усыновленные в других странах, и чаще на момент приезда в США отстают в развитии от ровесников. Во многих случаях они также травмированы плохим уходом в детдомах и поведением своих биологических родителей или других сирот", - пишет журнал, отмечая, что проблемы американских усыновителей в общении с этими детьми долгое время освещались мало, поскольку считалось, что любовь излечивает все. 
В апреле Торри Хансен из Теннесси привлекла внимание к этим сложностям, отослав своего приемного сына назад в Россию в одиночку, отмечает журнал. Хансен следовало бы обратиться в агентство по усыновлению, к социальному работнику или даже в полицию. Однако неясно, чем бы ей смогли помочь: "в США не существует официальной инфраструктуры, которая помогала бы семьям после усыновления", - поясняет журнал. По данным издания, отчеты агентств по усыновлению, которых требуют российские власти, воспринимаются как бюрократическая формальность. 
"Дело агентства - оформить документы, а не помогать заботиться о ребенке, когда привозишь его домой", - говорит Джойс Стеркель, приемная мать, в 2004 году основавшая "Ранчо для детей" - круглогодичный некоммерческий детский лагерь в Монтане. Там живут в основном российские дети, которых американские усыновители предпочли не держать дома из-за проблемного поведения, поясняет журнал. С 2004 года там провели по несколько месяцев или даже лет около 300 детей, усыновленных за границей. Одни возвращаются в приемные семьи, других усыновляют другие, третьи остаются на ранчо до совершеннолетия, повествует журнал. Гуманитарная организация All Blessings International помогает усыновителям, которые задумываются об аннулировании усыновлений. Но эти организации вряд ли могут помочь всем усыновителям, которые сталкиваются с насилием, суицидальными наклонностями, кататонией, непристойным поведением и пироманией - тенденциями, зафиксированными у сотен, если не тысяч усыновленных за границей. 
"Россия - один из немногих крупных источников иностранных сирот белой расы", - пишет журнал. Почти все российские дети, усыновленные американцами, поступают из детских домов, где в возрасте 3 лет и младше их коэффициент интеллекта снижается на один пункт за месяц пребывания в приюте. Среди российских сирот чаще всего встречается синдром отравления плода алкоголем, они дольше, чем дети из других стран, находятся в приютах до усыновления, а этот фактор максимально затрудняет адаптацию к жизни в приемной семье. "Новые правила, призванные поощрять усыновления российскими гражданами, запрещают направлять детей на международное усыновление, пока они не проведут в детдоме полгода или даже год", - пишет журнал. Широко известно, что медицинские карты российских сирот содержат неверную информацию, что во многом объясняется неточным переводом, говорится в статье. "Налицо безответственность с обеих сторон", - пишет журнал. 
Надежной статистики о том, сколько американцев, усыновивших детей за рубежом, позднее отказываются от родительских прав, не существует, но исследователи знают, что усыновления чаще аннулируются, когда речь идет о детях старшего возраста. Со своей стороны, депутат Госдумы Нина Останина признает, что российские усыновители вернули в детдома тысячи детей. 
У американских усыновителей возникают проблемы ввиду отсутствия инфраструктуры: они часто обращаются к специалистам, не имеющим опыта работы с детьми, которые какое-то время жили в приютах. Между тем многие сироты страдают от посттравматического стресса. Эксперты советуют долгосрочную терапию у профессионалов и спокойную рутинную семейную жизнь. Масси надеются на благополучный исход: все три мальчика лечатся, семье помогают многочисленные родственники. "Наша история - далеко не сказка, но она еще не закончилась", - с надеждой говорит Марианна.
http://inopressa.ru/article/28Jun2010/time/adoptions.html
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Дата выпуска: 28.06.2010 

Заглавие: Соединенные Штаты: скорбное досье российских приемных детей
История Артема Савельева потрясла американцев и русских, пишет Лора Мандевиль в статье, напечатанной в газете Le Figaro. 
"В апреле этого года семилетний Артем Савельев, блондин с грустным и потерянным взглядом, прилетел в аэропорт Домодедово из Соединенных Штатов. В кармане у него была записка. В этом письме, адресованном российским властям, приемная американская мать мальчика Торри Хансен поясняла, что она отказывается от ребенка по причине его "психической нестабильности". Он буйный, в его поведении наблюдаются психопатологические отклонения, писала она, подчеркивая, что была обманута сотрудниками российского детского дома, из которого она взяла мальчика. 
"Бабушка, Нэнси Хансен, которая привезла мальчика в Вашингтон, полностью оправдывает решение своей дочери и рисует устрашающий портрет ребенка. Несмотря на свой юный возраст, он бил, оскорблял окружающих и угрожал им, сообщила она. Он нарисовал рисунок, на котором был изображен дом в огне, мальчик уточнил, что подожжет дом, чтобы спалить всю семью. Этого уже нельзя было вынести. "Детское желание" обернулось трагедией и международным скандалом", - пишет издание. 
Этот эпизод действительно вверг в шок Россию и Америку. Российский президент Дмитрий Медведев назвал подобное "возвращение" ребенка ужасным и заявил, что его беспокоит отношение к российским сиротам, усыновленным американскими семьями. С начала 90-х годов около 15 детей были убиты американскими приемными родителями. Министр иностранных дел Сергей Лавров сообщил, что усыновление российских детей будет "заморожено" до тех пор, пока США и Россия не примут двустороннее соглашение по усыновлению. В прошедший четверг Обама и Медведев должны были обсуждать проблему на двустороннем саммите, пишет автор статьи. 

В России порой пытаются политизировать проблему российских приемных детей в США, но за этой политизацией скрывается болезненная и сложная реальность. Еженедельник Time недавно провел расследование, в результате которого выяснилось, что из 58 тыс. семей, усыновивших детей из России, около 4 тыс. решили отказаться от своих родительских прав по причине тяжелых психиатрических проблем, открывшихся у приемных детей, отмечает издание. Эти проблемы являются следствием переживаний в раннем детстве или в период пребывания в российских детских домах. "С этой точки зрения, за драмой, пережитой Артемом Савельевым, скрывается глубокая социальная нищета, в которой живут миллионы сирот в России", - пишет в заключение автор статьи.
http://inopressa.ru/article/28Jun2010/lefigaro/adoption.html
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Дата выпуска: 27.06.2010 

Заглавие: Жители Кировской области при усыновлении ребенка получат 50 тысяч рублей
Кировская область. Жители Кировской области при усыновлении ребенка будут получать единовременное пособие в размере 50 тысяч рублей. Соответствующий закон «О единовременном пособии при усыновлении (удочерении) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» был принят Законодательным собранием области. Согласно документу, с 1 января 2011 года жители региона при усыновлении (удочерении) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, будут получать выплату единовременного пособия в размере 50 тысяч рублей.

Как передает ИА Regnum, ежегодно в Кировской области усыновляется в среднем 65 детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Это около 40% от общего количества усыновленных детей. За последние 2,5 года в Кировской области усыновлены 423 ребенка. В 2011 году планируется передать на усыновление (удочерение) 80 детей. На выплату единовременного пособия усыновителям в областной бюджет 2011 года будет заложено 4 миллиона рублей.
http://susanin.udm.ru/news/2010/06/27/246871
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Дата выпуска: 28.06.2010 

Заглавие: В Доме музыки открылась социальная фотовыставка «Когда ты придешь?»

Трехлетний Илюша из калужского Дома ребенка себя на фотографии узнал сразу. Для него и ещё нескольких ребятишек привычную вечернюю прогулку заменили на экскурсию в галерею Дома музыки. В новой для себя обстановке освоились сразу. Гоняли на ходунках, играли, не боясь, общались с взрослыми. Но, по словам автора Юлии Чупровой во время фотосессии все было очень непросто. 
Юлия Чупрова: «С маленьким детьми это было очень интересно. Нужно было какую-то погремушку держать. Либо за мной стоял воспитатель, чтобы он посмотрел в кадр. Это было тяжело сделать. Когда глаза эти смотрят в кадр, вот они и вызывают эмоции». 
Из 33 детей, чьи фотографии Юлия представила на прошлогодней выставке 25 обрели новую семью, а трое малышей вернулись к родителям. Увидев изображения очаровательных крох, у тех, кто мечтал усыновить или удочерить сироту пропадали последние сомнения. 

Надежда Трояновская, главный врач ГУЗ «Дом ребенка»: «Звонят, вот мы видели мальчика с хохолком, или девочку со слезой, или мальчика с погремушкой. Рассказывали узнаваемо о ребенке потому что здесь они не стандартные фотографии как на паспорт, а жизненные, ребенок в жизни, дети всегда более раскованы».
На нынешней выставке 64 фотографии. Сделаны они в детских домах области. Это и груднички и подростки. Всего же в регионе более 800 детей-сирот, которые ждут своих мам и пап. Выставка так и называется «Когда ты придешь?»
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Дата выпуска: 28.06.2010 

Заглавие: Местные органы власти наделяются полномочиями по предоставлению прав на опеку и усыновление
29-ая сессия АКЗС единогласно приняла закон Алтайского края "О внесении изменений в статью 1 закона Алтайского края "О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей".
Законопроект был предложен депутатам губернатором Алтайского края Александром Карлиным. Закон был разработан с целью реализации положений постановления Правительства Российской Федерации от 18.05.2009 № 423 "Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан". Он призван усовершенствовать законодательство Алтайского края в области опеки и попечительства над несовершеннолетними, на установление отдельных полномочий органов опеки и попечительства.
Теперь муниципальным органам предоставлено право выявлять несовершеннолетних, нуждающихся в установлении опеки или попечительства, включая обследование условий жизни таких несовершеннолетних и их семей.
Местные органы самоуправления получили полномочия по подбору и подготовке граждан, готовых стать опекунами или попечителями несовершеннолетних либо желающих принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание. Кроме того, органы местного самоуправления наделяются полномочиями по ведению личных дел подопечных.
Также депутатами  АКЗС единогласно принят закон Алтайского края "О внесении изменений в закон Алтайского края "О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по назначению и выплате компенсации части родительской платы за содер­жание ребенка в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования".
Закон разработан в связи с необходимостью внесения в закон Алтайского края от 28.04.2009 № 27-ЗС изменений, связанных с финансированием за счет средств краевого бюджета расходов на оплату услуг по доставке, пересылке компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных организациях, а также по её зачислению на счета граждан.
Закон направлен на совершенствование законодательства Алтайского края в области социальной защиты и социальной поддержки граждан, имеющих детей.
Ответственным за реализацию законов будет управление Алтайского края по образованию и делам молодежи.
http://altapress.ru/story/53733/
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