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Дата выпуска: 09.11.2007г. 
Заглавие: Владимирская прокуратура выступила в защиту прав усыновленных детей
Владимирской прокуратурой по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах проведена проверка соблюдения законодательства об усыновлении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в прокуратуре Владимирской области.

Выявлены нарушения в деятельности администрации ЗАТО город Радужный. В нарушение пункта 21 Правил передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществления контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства, информация об усыновлении (удочерении) ребенка не направлялась в орган опеки и попечительства по месту жительства усыновителя с усыновленным ребенком для организации контроля за условиями жизни и воспитания несовершеннолетних. Контрольные обследования условий жизни и воспитания ряда усыновленных детей не проводились, что является нарушением пункта 22 указанных Правил.

Главе ЗАТО город Радужный прокурором внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения законодательства администрацией ЗАТО город Радужный были незамедлительно устранены.
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Дата выпуска: 09.11.2007г. 
Заглавие: Приемная семья — это благородный шаг
29 октября в редакции газеты «Златоустовский рабочий» прошел «Прямой провод». 
 

На вопросы о том, как стать для социальных сирот приемными родителями и какая поддержка предусмотрена государством в решении этой острой социальной проблемы, отвечала начальник отдела опеки и попечительства управления социальной защиты населения Любовь Владимировна БАДИНА. 
 

Елена Васильевна, 42 года:
 

— Я хотела бы подарить свою любовь ребенку, у которого нет родителей, но, к сожалению, материальное положение у меня средненькое: лишних денег нет, и я понимаю, что если я усыновлю ребенка, а государство мне не поможет, то я не смогу дать малышу то, что сейчас имеют дети. Недавно услышала, что есть какая-то форма устройства ребенка в семью, где маме платят за это деньги. Правда ли это?
 

Л. В. БАДИНА:
 

— Существует три формы устройства детей в семью: опека, усыновление и приемная семья.

 

Опекун выполняет обязанности по воспитанию безвозмездно. Усыновитель становится родителем после решения суда. А приемный родитель устраивается на работу по договору. Договор заключается с органом опеки. Каждая из всех этих форм предлагает выплату денежных средств.

 

Опекуну ежемесячно выплачивают деньги только на содержание ребенка — 4 тысячи рублей и на его проезд в городском транспорте — 243 рубля (ежемесячно), а также единовременное пособие при передаче ребенка в семью — 9200 рублей.

 

Усыновитель получает только единовременное пособие при передаче ребенка в семью — 9200 рублей, но ежемесячно не получает денег на содержание. Но семье усыновителей положен «материнский капитал» после усыновления второго или последующих детей. То есть, если родители имеют своего ребенка и усыновляют второго или третьего, то они получат, как и при рождении второго и последующего ребенка, — 250 тысяч рублей.

 

А приемные родители заключают договор с органом опеки. Договор может быть как краткосрочный (от шести месяцев), так и долгосрочный — до совершеннолетия ребенка. Приемный родитель получает зарплату — 5100 рублей на одного ребенка, у него идет стаж. Если он берет второго ребенка, ему насчитывают еще 15 процентов плюс на следующего (третьего ребенка) еще 15 процентов. Если дети, передаваемые в приемную семью, дошкольного возраста, до трех лет, или ребенок — инвалид, им еще дополнительно выплачивают 15 процентов. Кроме того, выплачиваются единовременные пособия: при передаче ребенка — 9200 рублей, на мебель (если договор на год и более, то приемной семье положены деньги на приобретение кровати, письменного стола, шкафа) — для каждого ребенка — 15 тысяч рублей. Кроме того, ежемесячно будут выдавать на содержание ребенка — 4000 рублей, на проезд в городском транспорте — 243 рубля, на игрушки — 163 рубля, на коммунальные услуги — 718 рублей. То есть получается на одного ребенка, в момент передачи его в семью, государство выдает сразу около 25 тысяч, а потом ежемесячно — 5124 рубля. Плюс зарплата родителя — 5100 рублей.

 

— Какая должна быть зарплата, чтобы мне дали ребенка? У меня всего 3500 рублей...
 

Л. В. БАДИНА:
 

— Прожиточный минимум по Челябинской области 3500 рублей. То есть, если вы берете ребенка на усыновление, то этого сделать нельзя, так как вам недостаточно будет этих средств: на усыновленного ребенка государство пособий не предусматривает и содержать его будет трудно. Вопросы усыновления решаются в суде, и доход семьи из расчета двух человек должен быть не менее семи тысяч рублей, включая усыновленного ребенка. Если вы берете под опеку, то ваших средств будет достаточно. Государство будет выделять деньги на содержание ребенка ежемесячно. Себя обеспечите своей зарплатой, а на содержание ребенка будете получать 4 тысячи от государства. Ну, а если вы решили создать приемную семью, то проблем вообще при таком заработке не будет, так как, помимо того, что вы будете получать деньги на ребенка, вам еще будут платить и зарплату за его воспитание.

 

— Еще один момент. Я живу в коммунальной квартире. Учитывается ли метраж квартиры, когда рассматривается вопрос о создании приемной семьи? Могу ли я рассчитывать, что моей приемной семье помогут улучшить жилищные условия?
 

Л. В. БАДИНА:
 

— Что касается жилья, то вопросы обеспечения жильем рассматриваются органами местного самоуправления. Если глава округа найдет такую возможность, то, может быть, и обеспечит приемную семью жильем, но до настоящего момента таких случаев еще не было.

 

Жилищные условия обязательно учитываются при сборе документов. У нас есть решение Собрания депутатов от 10 марта 2005 года, в котором прописываются нормы. Учетная норма площади жилого помещения — 9 квадратных метров. Если вы живете в комнате в коммунальной квартире, то вы не сможете предоставить ребенку отдельную комнату, поэтому вряд ли вам позволят создать приемную семью.

 

Марина Константиновна, 27 лет:
 

— Мы живем в трехкомнатной квартире общей площадью 68 квадратных метров со свекровью, мужем и двумя детьми. Хватит ли нам площади, чтобы взять двоих приемных детей? Играет ли роль, что квартира принадлежит свекрови?
 

Л. В. БАДИНА:
 

— Вас проживает пятеро. Если вы решили взять двоих детей, то 68 метров мы делим на семь и получается почти по 10 квадратных метров. Вам площади хватает. Но еще обязательно учитывается, кто является собственником жилья, которое не должно быть съемным. Если квартира принадлежит свекрови, то обязательно необходимо ее согласие.

 

Бывают случаи сложнее, когда одна половина квартиры в собственности у члена семьи, а вторая половина принадлежит очень дальним родственникам, практически чужим людям. Мы будем учитывать только одну вторую той доли, которая принадлежит этой семье.

 

— Вроде бы такие условия выгодные... Наверное, уже и детей нет в приемные семьи?
 

Л. В. БАДИНА:
 

— В доме ребенка, в приюте и детском доме есть дети и их еще очень много. В этом году с 1 октября в нашем городе появилась лишь первая приемная семья. Пока одна. У приемной мамы — трехкомнатная квартира, а у Танюши теперь есть своя отдельная комната. Сейчас еще две семьи общаются с детьми. Они планируют взять по два ребенка. И я уверена — возьмут. Серьезные намерения всегда чувствуются.

 

В прошлом году переданы в семьи 105 детей по всем трем формам. 85 взяли родственники, а 35 — чужие люди. В этом году за 10 месяцев — уже 148 детей. В основном, под опеку.

 

— Куда обратиться, если я все же решусь создать приемную семью?
 

Л. В. БАДИНА:
 

— В отдел опеки по адресу: проспект Гагарина, 2-я линия, дом 4, кабинет 7. Занимается кандидатами в приемные семьи главный специалист отдела опеки Тамара Николаевна Чумак. Она дает перечень документов, которые нужно собрать для создания приемной семьи и дает полную консультацию по трем формам семейного воспитания. К ней приносят пакет документов и просят дать заключение о возможности стать приемными родителями. Мы даем заключение в течение 20 дней. Но, прежде чем его дать, в составе комиссии из 3—5 человек, проверяем условия для проживания детей. В настоящее время создается в УСЗН комиссия по спорным вопросам опеки и попечительства, решение передачи ребенка в приемную семью будет приниматься только коллегиально.

 

Галина Петровна, 38 лет:
 

— Я одинокая женщина, никого у меня нет. Квартира у меня хорошая. Зарплата хорошая. Я хочу взять ребенка, но не усыновить, не взять опекунство, а создать приемную семью и там работать. Я сомневаюсь, что мне одной дадут ребенка. Или это не препон? И еще, могу ли уволиться с работы и быть только матерью в приемной семье, то есть работать там?
 

Л. В. БАДИНА:
 

— Да, вам могут дать ребенка, несмотря на то, что вы одиноки. Если ваши жилищные условия, зарплата, здоровье позволяют, если все документы в порядке, если есть желание, то можете взять в приемную семью не только одного, но и больше детей.

 

Что касается увольнения, то на момент обращения по данному вопросу к нам вы должны предоставить характеристику с работы и справку о зарплате, ваших доходах, на которые вы проживаете. То есть справки с места работы и с места жительства обязательны. Но когда вы заключите с нами договор, можете уволиться с работы: приемная семья будет основной вашей работой, за которую вы будете получать зарплату. Вы — не мама, а воспитатель. Мы заключаем договор, и у вас будет по договору идти трудовой стаж. А можете и не увольняться, а работать в приемной семье по совмещению.

 

Есть еще одно очень серьезное требование: необходима справка об отсутствии судимости.

 

Анна Николаевна, 56 лет:
 

— Я вышла на пенсию, но пока работаю в детском дошкольном учреждении. Мой сын вырос и уехал, мне одиноко и захотелось создать приемную семью. Можно ли мне, пенсионерке, сделать это?
 

Л. В. БАДИНА:
 

— В законодательстве возраст не прописан, то есть нет ограничений ни при усыновлении, ни при опекунстве, ни при создании приемных семей. Но надо смотреть на эти вещи реально. Скажем, новорожденного ребенка не надо брать, а вот десятилетнего вполне можно вырастить до совершеннолетия. Люди должны реально понимать свою ответственность за судьбу маленького человека. Я думаю, что ребенок десяти или двенадцати лет вам подойдет.

 

— Какие подводные камни могут ждать приемного родителя?
 

Л. В. БАДИНА:
 

— Даже с родными детьми бывает трудно, возникают на разных этапах сложности, конфликты и недоразумения. Нужны понимание, любовь и уважение к ребенку, и нужно быть готовым к трудностям. Ребенок жил несколько лет в детдоме или приюте. У него свои привычки, свой характер, свои стереотипы, которые ему непросто изменить. Нельзя ломать ребенка, его образ жизни можно менять только постепенно. И не надо сразу брать в семью пятерых детей. Лучше сначала взять одного или двоих. Возникнут трудности, можно отказаться от своего решения, но это — очередная трагедия в жизни сироты.

 

Есть еще минус приемной семьи. Если человек усыновил ребенка или взял над ним опеку, то ребенка у него не заберут. А приемные родители работают воспитателями. Приоритет же у нас в области — на усыновление. И если по банку данных ребенка, живущего в приемной семье, решат усыновить, то его заберут из семьи, как из детского дома в любое время. В нашем городе по этой причине распалась, не успев создаться, одна из приемных семей. Женщина выбрала трехлетних мальчика и девочку из Дома ребенка для организации приемной семьи, но потребовалась девочка на усыновление, и ее взяли. Тогда мальчика она взяла под опеку, чтобы его тоже не забрали на усыновление.

 

— А если ребенок не захочет идти в приемную семью?
 

Л. В. БАДИНА:
 

— Есть и такие дети. С 10-летнего возраста согласие детей обязательно. В детском доме живет девочка, у которой мама умерла, а папа только обещает ее забрать к себе, но обещание не выполняет. А она ждет и категорично отказывается, чтобы ее передали в приемную семью.

 

Александр Евгеньевич, 42 года:
 

— Жена решила поработать в приемной семье. Я не против: детей люблю, но ей сказали, что и я тоже должен собрать кучу справок. Зачем?
 

Л. В. БАДИНА:
 

— В документе прописано, что лица, обращающиеся в отдел для приемных семей, должны предоставить документы на обоих родителей. Понятно, что один из супругов будет приемным родителем, но ребенок-то будет жить в семье, поэтому требование — документы (характеристики с места работы, справка о судимости, медицинская справка и так далее) обязательны от обоих супругов. Вдруг у мужа приемной мамы — туберкулез или другие опасные болезни?

 

— А если я, например, страдаю гипертонией или диабетом?
 

Л. В. БАДИНА:
 

— У нас есть медицинское заключение, где восемь специалистов: терапевт, нарколог, психиатр, онколог, дерматолог, фтизиатр и другие должны поставить заключение: «Здоров». Брать детей не разрешают, если у потенциального родителя есть группа инвалидности, алкоголизм, психическое заболевание, туберкулез и некоторые другие.

 

Ольга Александровна, 30 лет:
 

— Я опекун, но понимаю, что материально будет легче, если я создам приемную семью с моим малышом, которого уже люблю. Можно ли из опекуна стать приемным родителем?
 

Л. В. БАДИНА:
 

— Сейчас к нам обращаются те, кто имеет опекаемых детей, но хотели бы стать приемными родителями. Но на базе уже опекаемых детей приемную семью создать нельзя по закону. Отменить опеку и устроить приемную семью нельзя. Если мы отменяем опеку, значит, для этого нужны какие-то серьезные причины, а если мы отстранили их от обязанностей опекуна, значит, они не справились со своими задачами и не могут создать приемную семью.

 

Форма устройства детей в приемные семьи существует давно, но лет пять назад в нашей области был отрицательный опыт. Было создано 11 семей, но трудно было отследить расчет денежных средств: на кого они идут — на приемных или своих родных детей. Сейчас политика губернатора Челябинской области такова: как можно больше сирот передать на воспитание в семьи и закрыть детские дома. Деньги на эту программу выделяют большие. Может быть, вторая попытка будет успешнее. Я не думаю, что в нашем городе будет очень много тех, кто решит воспитывать детей в приемной семье. Но если человек добр, если ему хочется помочь сиротам, если он чувствует, что это в его силах, решайтесь на этот благородный, но ответственный шаг.
http://zrg.oblast74.ru/news/society/2007/11/09/doc1593 




Дата выпуска: 09.11.2007г. 
Заглавие: Дом, в котором живут малыши
В далекие 1940-е годы в центре Иркутска открылся единственный в Приангарье Дом малютки. С той поры через приют прошли тысячи малышей. Для многих он стал отчим домом – единственным, куда ребенок может вернуться спустя годы. 

2 ноября ОГУЗ «Иркутский областной специализированный дом ребенка № 1» – так теперь называется это учреждение – отметил 70-летний юбилей. 

Детский смех, яркие краски, разноцветные воздушные шары и большие печальные глаза – именно таким был утренник, посвященный дню рождения дома ребенка. Трехлетние малыши в костюмах грибочков, подсолнухов, зайчиков задорно бегали по музыкальному залу, пели песни, играли в игры и ни на миг не отводили глаз от улыбающихся зрителей. «А вдруг ты моя мама?» – читалось в каждом детском взгляде. 

– У нас живут дети от самого рождения до трех-четырех лет, – рассказывают воспитатели детского дома. – Но бывает и так, что малыши задерживаются, остаются до пятилетнего возраста. Наши педагоги прилагают все усилия, чтобы ребята не чувствовали себя обделенными вниманием и заботой. 

Сегодня дом ребенка № 1 находится в микрорайоне Первомайском. Он переехал в здание детского сада восемь лет назад, в 1999 году, благодаря усилиям Лидии Пчелы, занимавшей на тот момент должность руководителя учреждения. Так началась новая страница в жизни педагогического коллектива и воспитанников. Благодаря усилиям администрации в самые кратчайшие строки был проведен капитальный ремонт. Не только дети, но и весь персонал радовался просторным игровым комнатам, спальням, музыкальным и физкультурным залам, бассейну. Не удивительно, что малыши любят свой дом. 

– У нас были случаи, когда усыновленные дети не признавали своих приемных родителей и хотели вернуться обратно в дом ребенка, – рассказывает воспитатель Анна Тарбеева. – Это значит, что мы хорошо работаем. Малыши не чувствуют себя ненужными, брошенными, ощущают заботу и любовь. 

В настоящее время, с января 2006 года, дом ребенка № 1 возглавляет Татьяна Харченко. Благодаря ее усилиям в мае 2007 года была открыта сенсорная комната. Теперь психологи имеют возможность проводить с малышами музыко-ароматерапию, индивидуально работать над коррекцией эмоций и восприятия окружающего мира. Скоро в учреждении появится комната для общения с усыновителями. 

– За годы моей работы происходило много удивительных случаев, – продолжает Анна Тарбеева. – Бывает, что малыш не воспринимает никого из тех, кто хотел бы взять его на воспитание, а потом вдруг кидается с криком: «Мой папа пришел!» к человеку, только думающему об усыновлении. 

Были случаи, когда спустя 30 лет бывшие воспитанники приходили в детский дом, пытаясь разыскать своих настоящих родителей. 

– Многих из наших детей усыновляют граждане Америки, Франции, Германии, – рассказывают педагоги. – Эти люди, в отличие от наших российских опекунов, не стараются скрыть от ребятишек то, что они являются им неродными. Наоборот, они рассказывают малышам о нашем Доме, о воспитателях, тем самым прививая любовь и уважение к нашему труду. 

Однажды в дом ребенка приехал 13-летний мальчик, десять лет назад усыновленный семьей из Испании. 

– Мальчик, конечно, уже не говорил на русском языке, общались через переводчика. Мы показали ему детский дом, старые видеозаписи с утренников, на которых присутствовал и он сам. Надо было видеть глаза паренька, когда он смотрел все это. На прощание мы подарили ему плюшевого мишку, – вспоминает с улыбкой Анна Тарбеева. 

За 70 лет в доме ребенка № 1 изменилось многое – помещение, воспитатели, методики обучения. Появился домашний уют в группах, живые уголки с аквариумными рыбками, свой огород. Неизменной остается только одна страшная тенденция – брошенных детей с каждым годом становится все больше и больше. 
http://babr.ru/?pt=news&event=v1&IDE=41025 




 Дата выпуска: 09.11.2007г.
Заглавие: Кому мешает детский смех, или закроют ли в России приюты для детей-сирот? 
На днях депутаты Е.Ф.Лахова и П.В.Крашенинников выступили с проектом закона ,   рассмотренном в первом чтении 7 ноября с.г. Согласно новой редакции закона, чиновники получат абсолютную монополию над судьбами детей - негосударственные приюты и патронатные семьи прекратят свое существование, а приемные семьи будут поставлены в очень затруднительное положение.

Здесь нужно сделать длинную паузу, чтобы вдуматься в смысл прочитанных слов: эти слова нужно не просто прочитать, в них необходимо вчитаться и осмыслить. 

В России хотят закрыть все негосударственные приюты и уничтожить институт патронатной семьи, иными словами, у детей, хлебнувших в жизни горя, отнимут и новую семью!   

Если выразиться в терминах отгремевшего недавно кошачьего скандала, то из обжитого дома в данном случае хотят выбросить маленьких детей. Перебросить в государственные детские дома, в новую чужую среду, в условия, которые могут оказаться во много раз хуже тех, в которых живут дети сейчас. По сообщению агентства newsru . com , издевательства над воспитанниками в детских домах России стали принимать массовый характер. В правоохранительных органах не скрывают, что сироты сегодня все чаще погибают в стенах детдомов, причем главная угроза для них - сверстники и педагоги. Эксперты утверждают, что всему виной кадровые проблемы в данных учреждениях. "Главная проблема кроется в том, что в детские дома, как правило, идут работать люди без особого призвания, - поделилась с НИ директор фонда помощи детям-сиротам "Здесь и сейчас" Татьяна Тульчинская. - Зарплаты там мизерные и случается так, что воспитатели вымещают свою злобу на детях".

Иными словами дети, которых подобрали на помойке и канавах, которые нашли семью, вписались в коллектив, память которых медленно изживает кошмары первых лет жизни, будут помещены в новые, возможно, криминальные условия жизни? Детей отнимут от семей, чтобы передать в детский дом? Однако лишь два месяца назад министр образования А. Фурсенко призывал повторить опыт Запада и развить институт патронатной семьи, чтобы дети могли жить именно в семьях, а не детдомах.

Русская Православная Церковь ведет огромную социальную работу. Работу, не заметную многим нашим соотечественникам, причем, часто по понятным причинам: если купола храмов, золотящиеся на солнце видны всем, то на детских приютах, которые содержатся усилиями настоятелей и прихожан, нет метровых транспарантов об устроителях, нет на них ни желания, ни денег, ни времени. 

Злые языки, ищущие малейший повод покритиковать Церковь, могут говорить многое, но списки и базы данных по социальной деятельности Церкви огромны: при многих храмах есть воскресные школы (а это не только Закон Божий, но и большое количество занятий по общему развитию детей – музыке, рисованию – часто единственная возможность заниматься для малообеспеченных детей), группы милосердия, помогающие инвалидам и пожилым прихожанам, священники окормляют больницы, строят детские приюты, помогают многодетным семьям, устраивают центры реабилитации для алкоголиков, наркоманов, людей, пострадавших от действий сект. Для примера, храм царевича Димитрия при Первой Градской больнице в Москве имеет: Богадельню, группу милосердия в   ГКБ № 1 им. Н. И. Пирогова, группу помощи бездомным, патронажную службу и курсы, оказывает помощь возвращающимся из мест лишения свободы, имеет пункт сбора и выдачи одежды, лекарств, продуктов, Свято-Димитриевский детский дом , Свято-Димитриевское училище сестер милосердия, Свято-Софийский детский дом (бывший д/д № 27), службу "Автобус милосердия",   службу "Уборка улиц бездомными"… Пора ставить точку, а до конца списка дел милосердия     в одном только храме нам далеко. 

Эти многочисленные и огромные проекты требуют немалых денег. Те налоги, которые идут   бюджет именно на эти нужды, разумеется, ни при каких обстоятельствах не поступают в церковные организации. То есть Церковь восполняет то, что не может сделать государство, а верующие платят и государственные налоги, и, по силам, участвуют в благотворительности. 

Нужна ли государству такая помощь? Несомненно. Государство принимает эту помощь с удовлетворением и одновременно напоминанием, что можно делать и больше. В докладе Общественной палаты о состоянии гражданского общества в РФ в 2006 году, говорится, что организации традиционных религий находят новые формы деятельности: для верующих проводятся встречи по интересам, анонимно оказывается помощь людям, страдающим алкоголизмом, больным СПИДом, наркоманией, добровольцы работают в государственных и муниципальных больницах. Оказывается помощь мигрантам, переселенцам и беженцам. Члены религиозных общин работают в тюрьмах и колониях, детских приютах, собирают вещи для нуждающихся, отмечается в докладе. Однако в Общественной палате считают, что "усилия в этих направлениях все еще недостаточны". То есть, работа проводится хорошо, но можно и нужно работать больше. 

Церковные организации и рады работать больше, но на каждый шаг благотворительности приходится несколько шагов ограничений и препятствий. И деньги, и отсутствие волонтеров – не главное. Напоминания о необходимости увеличения благотворительной деятельности идут рука об руку с юридическим ограничением деятельности негосударственных проектов. Так произошло весной этого года, когда православный приют «Никита» в Бывалино   хотели закрыть из-за нехватки нескольких туалетов на приют. Администрацию не особенно интересовало, что до приюта, где с детей сдувают пылинки, малыши жили в мусорных баках  , подвалах и канавах. 

В этом коллекторе, на улице Щорса, 7А, долгое время вместе с местным бомжом "Чапой", жил Сережа Березин, вылезая оттуда, чтобы достать себе еду на помойке, которая находилась рядом. Добрые люди приехали в храм и рассказали о такой ситуации. Сережу вытащили оттуда холодной зимой 3 года назад. Знал только несколько слов. Сейчас его не узнать. Делает успехи в учебе, танцует, поет. 

Руководство приюта бросило все силы на оформление нужных бумаг, и приют оставили. Какой ценой это далось, сколько пережили и испытали и дети, и взрослые – словами не описать. Приют продолжает жизнь. Пока.

Первый заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Медведев предложил постепенные изменения в этой области: «Введение указанной нормы приведет к закрытию существующих негосударственных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что является недопустимым. Представляется необходимым сохранить возможность устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в негосударственные учреждения, одновременно установив в законопроекте условия допуска учреждений к этой деятельности».

И все же – чем плох детский дом «Никита»? Почему монахини, которые вкладывают все силы души в детей, не могут и дальше продолжать их воспитывать? Почему бы не использовать уже имеющиеся здания, ресурсы, кадры? Почему бы не выработать систему контроля негосударственных приютов и интегрировать их в общую систему детских домов? Зачем разрушать то, что хорошо работает? Зачем забирать детей от профессиональных педагогов и любящих воспитателей и отдавать туда, где на них будут «вымещать злобу»?

Правозащитный центр Всемирного русского народного собора, отвечая на данный вопрос, предполагает, что в основе данных законопроектов и действия лежат корыстные интересы: «Данный эпизод позволяет с уверенностью констатировать, что негосударственным приютам объявлена настоящая война, которая ведется во всех сферах - от попыток закрытия приютов по надуманным обвинениям. У правозащитников создается впечатление, что «зачинщиками этой войны выступают коррумпированные чиновники, наживающиеся на детях и торпедирующие любые инициативы, способные им помешать».

Имя Е.Ф. Лаховой хорошо знакомо многим, занимающимся проблемами демографии, она была одной из самых активных сторонниц введение курса «Половое воспитание»   в школах. Ее законопроект "О репродуктивных правах граждан и гарантиях их осуществления" предполагал обучать "безопасному сексу" детей в Российской Федерации с одиннадцати (а в целом ряде случаев и раньше) лет. На уроках им предполагалось выдавать за государственный счет презервативы и контрацептивы.

Что движет депутатами – неясно. 

Правозащитный центр Всемирного русского народного собора призывает правоохранительные органы провести комплексное расследование по данному вопросу и выявить чиновников, стимулирующих коррупцию в сфере государственных программ, связанными с приютами, приемными и патронатными семьями. 

Мы надеемся, что данная информация будет распространена широко, и что резонанс будет хотя бы так же высок, как и резонанс скандальной темы про котов. Мы надеемся, что общественная реакция не будет пустым звуком для власти, и что дети не будут обижены вновь.

ЭТИ ДЕТИ УЖЕ ВИДЕЛИ СЛИШКОМ МНОГО ГОРЯ. СЛИШКОМ, ЧТОБЫ СТАВИТЬ НАД НИМИ ТАКИЕ СЛОЖНЫЕ И,   ВОЗМОЖНО,   НЕБЕСКОРЫСТНЫЕ ЭКСПЕРИМЕНТЫ. 

	Справка: 

Статистика положения детей-сирот в России (2003-2004 гг.) 
  
опубликовано с сокращениями 
Г.В.Семья, доктор психологических наук, профессор, руководитель проекта,
Г.О. Зайцев, кандидат физико-математических наук, профессор МГОПУ
В 83 субъектах Российской Федерации по заказу Минобрнауки РФ был проведен мониторинг положения детей, и в частности детей-сирот, в стране на настоящий момент. В этих регионах проживает 28 699 396 детей в возрасте до 18 лет (95% от всего детского населения России), в том числе 593 357 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Общие сведения о численности различных категорий детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

(данные по 83 субъектам Российской Федерации, принявшим участие в мониторинге)

По России численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 01.01.05 г. составила 2,1% от общей численности всех детей в возрасте от 0 до 18 лет.

Для сравнения по данным Всемирного банка к 2000 г. в Англии эта цифра составляла 0,5%, США – 0,69%, Германия – 0,89%[1] .

Устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По данным мониторинга в образовательных учреждениях для детей-сирот на 01.07.2005 г. воспитывалось 22,65% от общей численности детей-сирот (134396 детей), в домах ребенка - 2,9% (17051 ребенок), в детских домах семейного типа - 0,13% (778 детей), в негосударственных учреждениях – 0,13% (762 ребенка). Под опекой и попечительством находится 57,84% (343212 детей), в приемных семьях - 1,75% (10390 детей), в патронатных семьях - 0,64% (3805 детей).

Полученные данные по численности детей-сирот в учреждениях социальной защиты (3,9% - 23 403 ребенка) не отражают реального положения дел, так как многие регионы не сумели представить точные данные по этой позиции.

Дома ребенка. Численность детей в домах ребенка определяется рядом факторов. Наряду с социально-экономической ситуацией, социокультурными установками и традициями значительную роль играют эффективность работы по профилактике социального сиротства, по предотвращению отказов матерей от детей в роддомах и усилия по развитию семейных форм устройства детей, так как в основном стараются брать детей от 0 до 3-4 лет.

Наибольшее число детей воспитывается в московских домах ребенка – 1458 детей. В домах ребенка Красноярского края – 671 ребенок, Ростовской обл. - 485 детей, Новосибирской обл. - 440, Пермской обл. – 415, Кировской обл. - 452 .

По России доля детей, воспитывающихся в домах ребенка, от общего числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составляет 2,87% (17051 ребенок).

В процентном выражении самые большие показатели имеет Архангельская обл. - 23,39% (301 ребенок), Омская обл. - 14,92% (317 детей), Костромская обл. - 14,93% (109 детей), Республика Калмыкия - 10,08% (50 детей), Москва - 9,21% (1458 детей).

Негосударственные учреждения для детей-сирот. В России продолжается развитие сети негосударственных образовательных учреждений для детей-сирот (11 регионов). Всего в них воспитывается 762 ребенка, что составляет 0,13% от общего числа детей-сирот. Из них в Москве находится 175 детей, в Московской обл. – 165 детей, Красноярском крае – 113 детей, Белгородской обл. - 50 детей, Мурманской обл. - 40 детей, Новосибирской обл. – 50, Орловской обл. - 92 ребенка, Ярославской обл. - 28 детей, Калининградской обл. – 20 детей, Владимирской обл. – 6 детей. Данная статистика не в полной степени отражает реальную ситуацию. Так, например, Костромская обл. не сообщила о Ковалевском негосударственном детском доме, созданном церковью.

Как правило, в негосударственных учреждениях создаются условия жизнедеятельности и воспитания, приближенные к семейным. 50% учреждений представляют собой отдельные коттеджи. В 69% учреждений созданы условия для общения с родственниками детей, имеются подсобные хозяйства и пр. При 23% учреждений созданы постинтернатные блоки, комнаты для выпускников, 8% из них являются региональными экспериментальными площадками. 


http://www.pravmir.ru/article_2422.html 
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