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Пермская ГТРК 
Дата выпуска: 06.04.2010

Заглавие: Пермский край вышел на второе место в России по числу усыновлений

Девять сирот из каждого десятка нашли свои новые семьи. Пермский край вышел на второе место в России по числу усыновлений. Такой доклад прозвучал сегодня на встрече губернатора Олега Чиркунова с главой Минсоцразвития региона Екатериной Бербер. Причем, что особенно отрадно, по большей части сирот к себе берут именно российские семьи.

Маленькая Соня боится отойти от мамы хотя бы минуту — и даже во время интервью не сходит с рук. Мама у девочки появилась год назад. Вместе с братом Ваней, близнецами Славой и Владом Соня с рождения жила в детском доме. Светлана Киливнюк забрала сразу четверых. 

Все начиналось просто — они приглашали сирот в гости на выходные, но оказалось, их гостевая семья быстро стала настоящей.

"Когда мы уезжали от близнецов, и они плакали, и мы, и это было очень тяжело. Поэтому мы решили их взять", - рассказывает Лидия Киливнюк.

Год спустя семья почти все время проводит вместе — дети ходят в детский сад, где работают мама и старшая сестра. Это одна из нескольких тысяч историй со счастливым финалом. В прошлом году в Пермском крае в семьи устроили 5,5 тысяч детей-сирот, - докладывает губернатору Олегу Чиркунову и.о. министра социального развития Пермского края Екатерина Бербер.

"У нас 93% из этого числа детей находится в семейных формах устройства. Это лучший показатель в Российской Федерации", - отмечает Екатерина Бербер. 

Каждому усыновителю из Пермского края сейчас оказывают поддежку из регионального бюджета — это единовременная выплата в размере 100 тысяч рублей. Что немаловажно — семьям бесплатно готовы помогать психологи, которые работают в центрах сопровождения семей.

А семья Киливнюк на выплаты из краевого бюджета накупила детям одежды и игрушек — сразу 4 комплекта. Сейчас строят планы о первом совместном отпуске.

http://perm.rfn.ru/rnews.html?id=410623&cid=7
Телекомпания «Ветта»

Дата выпуска: 06.04.2010

Заглавие: Пермский край - второй в России по числу усыновленных детей

Пермский край стал вторым в России регионом по числу усыновленных детей. В прошлом году в Прикамье родителей обрели более 670 малышей.

Сегодня Пермский край — один из лидеров в стране по устройство детей-сирот в семьи, докладывает губернатору Олегу Чиркунову исполняющая обязанности министра социального развития Екатерина Бербер:

— Ежегодно в семьи мы устраиваем 5 620 детей. По итогам 2009 года 671 были усыновлены, переданы в приемную семью 892,  в семейно-воспитательную группу 903 человека и под опеку было оформлено 2 тысячи детей-сирот.

В 2009 году по числу усыновленных детей Пермский край занял второе место в России, уступив только Москве — здесь родителей обрели чуть больше 700 малышей. На третьем месте Санкт-Петербург, где усыновлено около 600 ребятишек, на четвертом месте — Московская область.

В целом в нашем крае 93% от общего числа детей-сирот, состоящих на учете, проживает в семьях.

Губернатор Пермского края Олег Чиркунов:

— В целом, я считаю, что ту работу, которую вы ведете по усыновлению, ее можно оценить хорошо и нужно оценить хорошо, в разы увеличено количество детей, которые усыновлены.

Семьи, которые берут на воспитание детей, получают финансовую помощь от края. По инициативе губернатора Олега Чиркунова с 2008 года размер единовременной выплаты для усыновителей, которые живут в Прикамье, вырос в пять раз — с 20 до 100 тысяч рублей. Помогают и приемным семьям: краевой бюджет выплачивает пособия на детей, денежное вознаграждение приемным родителям, единовременную выплату на приобретение оборудования и мебели. Деньги для усыновителей и приемных семей, конечно же, далеко не самый главный мотив. Но с материальным подспорьем сделать детей счастливыми, здоровыми и образованными гораздо проще.
http://vetta.tv/news/society/9340/
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Дата выпуска: 06.04.2010

Заглавие: Госдума меняет требования к опекунам и "детским" спецучреждениям

Сегодня на заседании Комитета Госдумы по вопросам семьи женщин и детей были рассмотрены поправки к принятому в первом чтении законопроекту "О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации и Гражданский кодекс Российской Федерации", ограничивающему круг лиц, имеющих право быть усыновителями, опекунами и попечителями. 

Как сообщила пресс-служба палаты, комитет рекомендовал Госдуме принять все 11 поправок, предложенных депутатами Александром Бедновым, Еленой Вторыгиной, Натальей Карпович, Еленой Мизулиной, Мариной Мукабеновой, Ниной Останиной, Ириной Соколовой, членом Совета Федерации Валентиной Петренко, Правительством. 

Ко второму чтению расширен круг лиц, не имеющих права быть опекунами и попечителями. Как пояснила глава комитета Е. Мизулина, ограничения распространены на лиц с погашенной судимостью, а также на лиц, в отношении которых осуществляется уголовное преследование. Вместе с тем, под действие закона не попадут лица, в отношении которых дело было прекращено по реабилитирующим основаниям. 

Речь идет о преступлениях против жизни и здоровья, свободы личности, половой неприкосновенности и половой свободы личности, семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, тяжкие и особо тяжкие преступления против общественной безопасности. 

Кроме того, одобрена поправка, предусматривающая, что акты органов опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя, а также решения судов об усыновлении, принятые и вступившие в силу до вступления в силу закона, не будут подлежать пересмотру. 

Комитет планирует вынести законопроект на рассмотрение палаты 21 апреля. 

Депутаты рассмотрели также внесенный Правительством законопроект "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части уточнения процедуры направления несовершеннолетних в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа". 

Проект регламентирует порядок принятия решения о проведении медицинского освидетельствования несовершеннолетних, не подлежащих уголовной ответственности, для решения вопроса о возможности их помещения в специальное учреждение в случае, если несовершеннолетние или их законные представители не дали согласия на проведение такого освидетельствования. Определен порядок обращения должностных лиц в суд с заявлением о проведении освидетельствования несовершеннолетнего, а также порядок и сроки принятия судьей решения о проведении освидетельствования. 

Установлен порядок назначения и проведения в рамках уголовного судопроизводства медицинского освидетельствования несовершеннолетних, совершивших преступления, для решения вопроса о возможности освобождения их от наказания и помещении в специальное закрытое учреждение. Согласно законопроекту медицинское освидетельствование несовершеннолетнего с целью установления наличия или отсутствия у него заболеваний, препятствующих содержанию и обучению в специальном учреждении, будет проводиться в ходе предварительного расследования на основании постановления следователя или дознавателя. Заключение о результатах медицинского освидетельствования должно предоставляться в суд с материалами уголовного дела. 

Несовершеннолетние, в соответствии с проектом, будут направляться в специальные учреждения на основании постановления судьи или приговора суда "на три года, но не более чем до достижения ими 18 лет". 

Регламентированы вопросы помещения в спецучреждение несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья. Предусмотрена возможность создания в специальных общеобразовательных школах закрытого типа специальных (коррекционных) классов. 

Соответствующие изменения предложно внести в Федеральный закон "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы. 

Представитель Министерства образования и науки Константин Малышев, принявший участие в заседании Комитета, сообщил, что в специальных учебно-воспитательных учреждениях России содержатся чуть более трех тысяч несовершеннолетних. 

Как пояснила Е. Мизулина, по действующему законодательству в специальные учебно-воспитательные учреждения могут быть помещены несовершеннолетние в возрасте от 11 до 18 лет, не подлежащие уголовной ответственности или освобожденные от уголовного наказания. "Направление в закрытое учреждение не есть наказание, — подчеркнула Е.Мизулина. Цель такой принудительной меры — дать ребенку установку на устойчивое позитивное поведение". 

Комитет рекомендовал Госдуме принять законопроект в первом чтении. 

Вместе с тем, по мнению депутатов, положение о трехлетнем сроке помещения ребенка в закрытое учебно-воспитательное учреждение требует дополнительного обсуждения. "Мы предлагаем каждые шесть месяцев решать вопрос о целесообразности продления срока пребывания ребенка в таком учреждении", — сказала Е. Мизулина.
http://www.pravo.ru/news/view/27747/
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Дата выпуска: 06.04.2010 

Заглавие: Приемные родители по-прежнему будут выбирать 

На состоявшемся сегодня под председательством Марины Алёшиной заседании рабочей группы комитета областной думы по социальной политике были рассмотрены изменения в статью 5 ЗСО «О социальной поддержке и материальном обеспечении приемных семей в Саратовской области», которые касаются нормы, согласно которой приемному родителю предоставляется право на получение бесплатной путевки для отдыха и лечения в санаторно-курортных учреждениях Саратовской области или денежной компенсации в размере 15 000 рублей. 

По словам представителя правительства области, за время действия этой меры социальной поддержки ни один из приемных родителей не воспользовался бесплатной путевкой, они предпочитали взять денежную компенсацию. Исходя из этой практики, правительство предложило исключить из закона норму о предоставлении бесплатной путевки, сохранив лишь денежную компенсацию в размере 15 000 рублей.

Марина Алёшина, как и большинство членов рабочей группы, сочла доводы представителя правительства области неубедительными, она предложила детально вникнуть в ситуацию, чтобы не ущемить права приемных родителей. Законопроект еще раз будет рассмотрен на заседании рабочей группы.

http://sarinform.ru/lenta/archives/news/2010/4/6/29603
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Дата выпуска: 06.04.2010

Заглавие: «Школа приемных родителей» отправилась в районы Пензенской области. 

В Каменском районе Пензенской области специалисты  Центра психолого-педагогической реабилитации и коррекции,  совместно с Пензенским институтом развития образования провели занятия «Школы приемных родителей».

Занятие "Школы" проводилось в форме семинара-тренинга по проблеме взаимодействия родителей в приемной семье.

Семинар включал лекционную часть, в которой освещались особенности воспитания детей в приёмных семьях, медицинские аспекты, деловую игру, направленную на выявления возникающих проблем у приёмных родителей», - рассказали ИА «Пенза-Пресс» в пресс-службе министерства образования Пензенской области.
http://www.penza-press.ru/lenta-novostei/2010/04/6/1231721
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Дата выпуска: 06.04.2010

Заглавие: Сироты - по карточке

В Башкирии разрабатывают специальный документ для приемных семей
В башкирии начался суд над приемной семьей Сафаргалиевых: отцу, матери и их взрослым сыну и дочери предъявлено обвинение в истязании приемышей.

Поначалу 22-летний сын Сафаргалиевых Марсель признался в том, что сильно толкнул малыша, после чего тот упал и потерял сознание. Но в суде семейство заняло круговую оборону, заявив, что они ни в чем не виновны. До вынесения приговора, похоже, пока еще далеко.

В издевательствах над психически неполноценными приемными ребятами уличена семья, которую органы опеки считали образцовой. Гром грянул в августе прошлого года, когда в больницу привезли из дома Сафаргалиевых трехлетнего Матвея в крайне тяжелом состоянии. По словам членов его приемной семьи, мальчуган "упал и сильно ударился". Медики диагностировали у него черепно-мозговую травму, ушибы и даже порезы на гениталиях. Большой синяк на лице ребенка был тщательно замазан тональным кремом. Через пять дней, после нескольких операций, не приходя в сознание, он умер.

Поначалу чиновники, причастные к его устройству в новую семью, почти единогласно заявили, что на приемных родителей возводят напраслину.

- Прежде чем определить ребят в семью Марса и Зульфии Сафаргалиевых, мы убедились, что они - люди трудолюбивые, домовитые, занимаются бизнесом, живут в достатке, - обрисовала ситуацию корреспонденту "РГ" начальник управления по опеке и попечительству администрации Уфы Милана Скоробогатова.

Однако как только после трагедии приемных детей - 11-летнюю старшую сестру погибшего Матвея и двух восьмилетних мальчиков - у Сафаргалиевых забрали, ребята стали намного откровеннее.

- Мальчиков и девочек, судя по их рассказам, били за плохо вымытый пол, замусоренный двор, не вытертую после мытья посуду и нежелание работать в огороде. А за разбитую посуду или испорченную ночью из-за энуреза постель их вообще могли закрыть в холодный погреб, накормить острой едой и не давать питья и даже прижигали ладони огнем, - рассказала корреспонденту "РГ" помощник руководителя Следственного управления СК при прокуратуре Светлана Абрамова.

Вероятно, Сафаргалиевы не опасались, что дети смогут внятно пожаловаться кому-то на них, поскольку часть приемышей имели отклонения в умственном развитии, да и посоветоваться им, по сути, было не с кем. В конце концов безнаказанность обернулась трагедией.

Пока суд да дело, были строго наказаны и чиновники, при чьем бездействии случилась беда. Двое из них уволены, 11 получили строгие выговоры. Прокурорские проверки, проведенные в каждом районе, констатировали наличие таких недочетов в работе органов опеки, как нерегулярные проверки условий проживания детей в замещающих семьях, задержка с передачей их документов по месту нового жительства.

- Конечно, в основном люди искренне желают взять в свою семью приемных детей, но есть и те, кто в первую очередь стремится к этому из-за денег или чтобы обзавестись дополнительной рабочей силой. Когда речь идет о замещающих семьях, надо быть начеку всем заинтересованным ведомствам, - заявил по данному поводу председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при правительстве Республики Башкортостан Ильдус Илишев.

Тщательно разобрав ситуацию, чиновники решили внедрить в практику сигнальную карточку, в которую можно было бы вносить информацию о тревожных фактах в жизни приемных детей. Сигнализировать об опасности мог бы, к примеру, учитель, заметивший синяк у ребенка.

Форма сигнальной карточки окончательно будет утверждена совместным приказом региональных министерств социального развития, образования, спорта, культуры, а в министерские отчеты будет включена строка, отражающая результаты работы с замещающими семьями с применением данного новшества.

Справка "РГ"

По данным МВД по Башкирии, в Башкирии в 2009 году было зафиксировано 295 фактов жестокого обращения с детьми.
http://www.rg.ru/2010/04/06/priem.html
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Заглавие: Органы опеки Оловяннинского района грубо нарушали требования законодательства

Прокуратура Оловяннинского района в ходе проверки соблюдения законодательства при устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи граждан выявила грубые нарушения закона в деятельности МУ «Районный комитет по образованию и делам молодежи», наделенного функциями органа опеки и попечительства - рассказали в пресс-службе прокуратуры Забайкальского края.

Как сообщил заместитель прокурора района Владимир Бучин, при передаче под опеку в приемные семьи 12 детей, орган опеки не уведомил опекунов и не включил в договор о приемной семье, как того требует Семейный кодекс, сведения о состоянии здоровья, физическом и умственном развитии детей. 

Органами опеки грубо нарушались требования законодательства при передаче подопечных в семьи патронатных воспитателей. Так, заявление одного из патронатных воспитателей о возможности передачи ей на патронат ребенка датировано 2 июня 2009 г., заключение органа опеки и попечительства о возможности ее быть патронатным воспитателем датировано 10 июня 2009 г., а фактически ребенок был передан под патронат согласно договору 29 мая 2009 г. 

В ряде случаев органом опеки заключения о возможности быть патронатными воспитателями не давались. Во всех изученных в ходе прокурорской проверки личных делах подопечных отсутствуют расписки опекунов о получении из личного дела документов на подопечных. Не все личные дела подопечных содержат отчеты опекунов или попечителей о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом.

В ряде случаев при передаче детей в семью патронатных воспитателей, органом опеки нарушались требования статьи 7 Закона Забайкальского края «О патронате», в части неверного установления срока, с которого должны производится выплаты на содержание ребенка, переданного на патронат. Также установлено, что органом опеки осуществляется слабый контроль за условиями жизни подопечных или не осуществляется вовсе.

По всем фактам выявленных нарушений прокурором района в адрес руководителя органа опеки и попечительства Оловяннинского района внесено представление с требованием незамедлительного устранения допущенных нарушений законодательства, причин и условий им способствующих, а также о решении вопроса о привлечении виновных должностных лиц к строгой дисциплинарной ответственности.
http://baikal24.ru/page.php?action=showItem&type=news&id=23143
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Заглавие: Детей из замещающих семей учат танцевать

Агентство развития семейных форм устройства несовершеннолетних областного центра «Семья» продолжает проводить мероприятия по сопровождению замещающих семей в Тюмени. 

Так, 3 апреля для детей из замещающих семей прошло первое установочное занятие в школе танцев «Grande». 

На занятии ребята познакомились с преподавателем, который их будет курировать, и прошли проверку на гибкость и чувство такта. Занятия для детей из замещающих семей проходят бесплатно, сообщает отдел рекламы и связей с общественностью центра «Семья» .

Стоит заметить, данное занятие — не разовая акция, планируется, что ребята будут заниматься танцами на постоянной основе. Танцевать в школе танцев «Grande» изъявило желание около 10 человек от 7 до 17 лет.

Следующий урок пройдет в среду, 7 апреля.
http://www.nashgorod.ru/news/news31424.html
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