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Заглавие: Русский мальчик сам организовал побег из приёмной семьи в Норвегии

Польские пограничники не пустили в Россию российских граждан - Ирину Бергсет и её сына Сашу. Женщину подозревают в похищении собственного ребёнка. Ирина тайно покинула Норвегию, власти которой отобрали у неё детей. Старший - 13-летний подросток - сам нашёл профессионального детектива и с его помощью сбежал от приёмных родителей. Младший остался с отцом-норвежцем, которого мать-россиянка обвиняет в самых тяжких преступлениях.

Письмо консулу о встрече с братом. У маленького Миши - рассечен лоб. Пришлось наложить 7 швов. Это странно. "Он - так, лишь в третьем лице Саша называет отчима, - обычно бьет через подушку, чтобы не оставлять следов. Но страшнее побоев то, что братик рассказал, как его насиловал собственный отец".
"Там было много людей, было много родственников. Было очень трудно поверить, потому что я знал, что он его мог бить. Это шокировало. А то, что он делает это со своим сыном, мне сложно понять", - говорит Александр Фролов.

Это произошло еще зимой, после поездки с отцом к его родственникам, без мамы. Родители - в разводе. После возвращения из гостей четырехлетний мальчик, не переставая, плакал. "Его папа говорит: "Нет видео - нет преступления". Ну как я могу сделать видео, как он это делает с ребенком. Почему я должна этим заниматься? Я пришла в полицию, сказала: "Пожалуйста, помогите мне...", - рассказывает Ирина Бергсет. Полиция и органы опеки решили: Ирина не в себе. Однако и ее старший сын заявил, отчим его тоже домогался.

"Он иногда хотел в душ ко мне, стучался в двери. Я всегда закрывал. Я же стеснялся, я был маленький, я его не знал так сильно, а он все время хотел потрогать меня", - говорит Александр Фролов.

Бабушка Саши и Миши, мама Ирины, говорит, норвежский кавалер дочери не понравился сразу. Да и слишком все стремительно было. "Она меня поставила перед фактом, что он приехал в Москву. По интернету познакомились и хотят пожениться, несмотря на то, что у нее от первого брака есть мальчик", - рассказывает Анна Фролова, мама Ирины Бергсет. Сказка закончилась быстро. Норвежец, это его 4 брак, новую жену начал бить. Развод. На первый взгляд невинное желание почаще видеть сына.

Норвежские врачи утверждают: никакого изнасилования маленького Миши не было. Независимый эксперт уверена в обратном. "Симптоматологию, которая наблюдалась у ребенка, можно было отнести к сексуальному насилию, которое было совершено над ребенком", - сказала психолог Лариса Сазанович. Заключение психолога органы опеки не приняли. Детей у якобы сумасшедшей мамы забрали. Сашу определили в приемную семью, Мишу отдали на воспитание отцу. На днях Ирине все же удалось увидеть младшего сына, она взяла на встречу диктофон.

Саша все время думал о побеге из приемной семьи. В интернете он нашел телефон польского частного детектива. Тот помогает детям, насильно разлученных с родителями. Саша понял, он не один. Кшиштоф Рутковски вывез из Норвегии польскую девочку, которую тоже лишили мамы. Настоящая спецоперация спасения, как в кино.

"Операцию мы провели практически беззвучно через неделю после письма мальчика. Приехали три наши машины, шесть сотрудников сделали всю работу, они вывезли Ирину и Александра в Польшу", - рассказывает частный детектив Кшиштоф Рутковски. Это был риск. Маму и сына везли тайком через несколько стран. Сначала из Норвегии в Швецию, затем машины пересекли границу Дании, потом проехали Германию. Цель номер один - доехать до Польши. А там и до Калининграда уже не далеко. 2000 километров за 18 часов. Минимум остановок. Страх преследования. Ирина говорит: за сына Сашу будет спокойна лишь, когда пересечет границу России. Беспокойство не напрасно. На границе Ирину и Сашу остановила польская полиция.

"Нас остановили и сказали, что ребенка подали в розыск в Норвегии и требуют его обратно. Норвегия издала документ, что мать лишили родительских прав. В связи с этим ребенок должен быть возвращен в Норвегию. На каком основании, если ребенок является гражданином России, имеет российский паспорт и документы", - говорит Ирина Бергсет.

Несмотря на свои решительные действия, норвежская служба опеки не спешит комментировать происходящее. "Сегодня меня проинформировали об этом деле. Но я не могу давать какие-либо комментарии. Единственное, что могу сказать: мы следим за ситуацией", - сказал сотрудник службы социальной опеки Норвегии Сири Ховда. Ирина все же надеется, на родину в Россию они с Сашей вернутся. Потом она хочет обратно в Норвегию - бороться за младшего сына. Сложность в том, что Миша не имеет российского гражданства. Тем не менее, Саша надеется скоро обнять брата. "Я сейчас на свободе, и то же самое будет с ним. Мы будем вместе, все три. Все будет нормально", - уверен Александр Фролов.

http://www.regnum.ru/news/accidents/1431729.html
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Дата выпуска: 03.08.2011 
Заглавие: Опасные фьорды
Российские правоохранители намерены проверить данные о преступных наклонностях гражданина Норвегии, которого жена обвиняет в насилии над детьми. По словам Ирины Баргсет, ее младший сын подвергался даже групповому изнасилованию, но местные правоохранительные органы занимают сторону ее мужа. СК решил вмешаться, поскольку оставшаяся без защиты женщина имеет российское гражданство.
Председатель Следственного комитета (СК) России Александр Бастрыкин поручил организовать проверку сведений, распространенных в ряде СМИ, о совершении противоправных действий в отношении несовершеннолетних детей гражданки Российской Федерации Ирины Баргсет, проживающей в Норвегии, сообщает в ночь со вторника на среду пресс-служба СК РФ.
«Все эти люди, в том числе отец, имели с ребенком интимные контакты в извращенной форме, женщины использовали резиновые половые органы»
Следователи намерены проверить информацию о том, что бывший супруг россиянки, гражданин Норвегии, «неоднократно совершал преступления сексуального характера в отношении своего приемного 13-летнего сына, а также их общего ребенка – 4-летнего мальчика».

По данным ряда СМИ, Ирина Баргсет была вынуждена вынести свою историю на публичное обсуждение, поскольку норвежская полиция отказалась рассматривать заявление о том, что ее бывший муж использовал ее сыновей в сексуальных оргиях во время вечеринок с друзьями.
Гражданин Баргсет якобы подвергал младшего сына Ирины групповому сексуальному насилию. По словам маленького Миши, они с папой были в доме, где также присутствовали около 12 человек разного пола.

Все эти люди, в том числе отец, имели с ребенком интимные контакты в извращенной форме, при этом женщины использовали резиновые половые органы. Извращения якобы снимались на видео и распространялись среди «единомышленников» отца Миши.

Старший сын Ирины Александр утверждает, что в более раннем возрасте отчим часто вламывался к нему в ванную и трогал его за интимные места. Мальчик сопротивлялся до конца, и чтобы отомстить ему за это, норвежец избивал ребенка через подушку, пытаясь скрыть факт побоев.
Ирина Баргсет заявила, что норвежские правоохранители ей не верят и даже считают сумасшедшей.

В настоящее время Ирина Баргсет задержана в Польше по запросу из Осло, сообщает Первый канал. Женщину обвиняют в том, что она незаконно вывезла своего 13-летнего сына из Норвегии, который сбежал из приемной семьи к матери.

Медведев ответил на письмо ветеранов "Альфы" о Литве

Судебное заседание, на котором решится, выдавать или не выдавать Александра норвежским властям, состоится днем 3 августа.

В настоящее время в Норвегии остается младший сын Ирины Баргсет, которого органы опеки после развода отдали отцу. Россиянка утверждает, что маленький Миша постоянно подвергается насилию.
По распоряжению Александра Бастрыкина следователи запросят в компетентных органах Российской Федерации и Норвегии все необходимые материалы и проведут комплекс проверочных мероприятий. По результатам следствие примет процессуальное решение.
В  случае если факты насилия над детьми подтвердятся, Следственный комитет России направит материалы дела «в соответствующие государственные органы Норвегии».
«Любое преступное посягательство на ребенка, являющегося гражданином Российской Федерации, где бы оно ни совершалось, должно быть пресечено, а виновный привлечен к ответственности в соответствии с нормами национального либо международного права», – говорится в заявлении пресс-службы СК.
http://www.vz.ru/society/2011/8/3/512054.html
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Дата выпуска: 03.08.2011 
Заглавие: Утверждена программа подготовки приемных родителей
В Минюсте России (N 21495) зарегистрирован приказ Минобрнауки России от 23 мая 2011 г. N 1681, которым утверждается Примерная программа подготовки граждан, желающих стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей на воспитание в семью.
Программа осваивается очно и включает в себя такие темы, как адаптация ребенка и приемной семьи, "трудное" поведение приемного ребенка, навыки управления им, обеспечение безопасной среды для ребенка и охрана его здоровья, основы законодательства об устройстве детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи граждан и другие.
Документом определены требования к уровню подготовки кандидатов в приемные родители, успешно освоивших программу. Так, они по завершению курса должны иметь четкое представление о системе защиты прав детей, об ответственности за жизнь и здоровье ребенка, его воспитании и развитии, о потребностях ребенка, оставшегося без попечения родителей. Должны знать свои права и обязанности как приемных родителей, о влиянии прошлого опыта ребенка на его психофизическое развитие и поведение, способы формирования социально-бытовых умений ребенка в зависимости от его возраста, жизненного опыта и особенностей развития. Должны уметь видеть возможности компенсации, формирования и совершенствования своих воспитательских компетенций по воспитанию приемного ребенка, выбирать способы реагирования на его "трудное" поведение, быть готовыми оказать поддержку ребенку, переживающему горе и потерю, оценивать воспитательский ресурс своей семьи, соблюдать конфиденциальность в отношении ребенка.
Итоговая аттестация кандидатов проводится в форме собеседования в конце всего курса подготовки и завершается выдачей документа о прохождении программы.
http://www.garant.ru/news/340638/
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Дата выпуска: 03.08.2011 
Заглавие: В Уфе проходит конкурс органов опеки
Управление по опеке и попечительству Уфы объявило о старте конкурса между органами опеки районов города. Как сообщили в ведомстве, основными целями конкурса являются совершенствование и активизация деятельности органов опеки и попечительства; повышение престижа профессии, пропаганда и привлечение внимания власти, благотворительных фондов и общественности к проблеме социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Заявки для участия в конкурсе от органов опеки и попечительства и специалистов по охране прав детства будут приниматься до 15 сентября 2011 года, а результаты будут подведены в октябре 2011 года.

Управление по опеке и попечительству несколько месяцев лет подряд проводило конкурс между приемными семьями. Как сообщил глава ведомства Руслан Хабибов, теперь этот конкурс будет проводиться раз в три года – такое решение было приятно в связи с небольшим количеством участников.
http://ufa1.ru/newsline/420716.html
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