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Дата выпуска: 03.12.2011 
Заглавие: Медведев: усыновителей для российских детей отбирают тщательнее
ГОРКИ, 3 дек - РИА Новости. Уменьшение числа усыновлений иностранцами российских детей свидетельствует о более тщательном отборе усыновителей, заявил президент России Дмитрий Медведев в субботу на встрече с генпрокурором РФ Юрием Чайкой и уполномоченным при президенте РФ по правам ребенка Павлом Астаховым.

О сокращении соответствующего показателя в 2010 году главе государства доложил глава Генпрокуратуры. Чайка объяснил это новыми двусторонними соглашениями, закрепляющими большую ответственность иностранных граждан при усыновлении российских детей.

"В тех ситуациях, когда наши дети усыновляются иностранными гражданами - само по себе это неплохо - мы понимаем, что проблема сиротства в нашей стране остается. Конечно, было бы желательно, чтобы они в нашей стране оставались и наши граждане усыновляли их. Но в тех случаях, когда это делают иностранцы, это само по себе не бросает на них тень - наоборот, это свидетельствует об их желании помочь этим детям", - сказал Медведев.
При этом он подчеркнул, что, к сожалению, зачастую усыновление осуществляется без должного учета психологических, воспитательных и иных качеств будущих приемных родителей, без учета их материального положения. "Скажем прямо, в целом ряде случаев такого рода акты усыновления осуществлялись с нарушением российского закона - за взятки, и это тоже правда", - отметил он.

"Поэтому то, что уменьшилось число усыновленных - свидетельство более тщательного отбора и более строгого отношения к тому, как осуществляется усыновление по нашему закону. Мы эти нормы сделали более жесткими в последнее время, и теперь главное, чтобы прокуратура следила за их неукоснительным исполнением", - заявил Медведев.
"Я надеюсь, что вы совместно эту работу наладите с привлечением других организаций, отвечающих за ситуацию с защитой прав детей в нашей стране", - сказал президент, обращаясь к Чайке и Астахову.
http://www.ria.ru/society/20111203/505670137.html
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Дата выпуска: 03.12.2011 
Заглавие: За два года в РФ расторгнуты 8 тысяч соглашений об усыновлении
ГОРКИ, 3 дек - РИА Новости. Восемь тысяч соглашений об усыновлении сирот российскими гражданами были расторгнуты за последние два года по инициативе генпрокуратуры, сообщил глава надзорного ведомства Юрий Чайка на встрече с президентом России Дмитрием Медведевым.

"Это реально много", - прокомментировал Медведев.
Чайка пояснил, что 100 детей в этих приемных семьях подвергались насилию.

"Проблема преступности в отношении детей существует. Ежегодно совершается порядка 100 тысяч преступлений в отношении детей. Эти преступления разного плана, в том числе и тяжкие, особо тяжкие. Мы здесь усиливаем надзор, буквально на днях мною подписано соответствующее поручение", - сказал генпрокурор.
http://www.ria.ru/society/20111203/505741334.html
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Дата выпуска: 02.12.2011 
Заглавие: Вывоз российских детей на усыновление в США могут запретить

Москва. 2 декабря. INTERFAX.RU - Оправдание отца приемного российского ребенка, погибшего в США в 2005 г., может стать причиной для запрета на вывоз детей из России в Америку, заявил уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов.

Полуторагодовалый Исаак Джонатан Дикстра погиб 14 августа 2005 г., через три месяца после усыновления. 3 ноября 2011 г. судом округа Джонсон штата Айова был оправдан 35-летний Брайан Дикстра, обвиненный в умышленном убийстве приемного сына из России.

"Опасная тенденция оправдания (а это уже не первый случай), освобождения от реальной уголовной ответственности американских родителей, умышленно или неумышленно допустивших гибель приемных российских детей создают непреодолимые препятствия в нашей дальнейшей работе по американскому усыновлению и могут привести к полному запрету на вывоз наших детей в США", - сказано в заявлении Астахова, размещенном на его сайте.

"Мы требуем от американских властей принять срочные адекватные меры по защите маленьких российских детей, вывезенных и проживающих на территории США. Таких детей на сегодняшний день более 60 000", - сказано в заявлении Павла Астахова.

Он отметил, что расследование дела об убийстве ребенка шло с 2005 г., однако до сих пор "американские власти ничего не сообщали российским дипломатам, консульству и министерству науки и образования, которое курирует иностранное усыновление".

http://www.interfax.ru/society/news.asp?id=219581
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Дата выпуска: 02.12.2011 
Заглавие: В Госдуме предлагают ввести парламентский контроль за американскими усыновителями

МОСКВА, 2 декабря. Первый зампред думского комитета по международным делам Леонид Слуцкий предлагает ввести парламентский контроль в американских семьях, где воспитываются российские дети. Об этом, как передает корреспондент "Росбалта", он сказал журналистам, комментируя очередной оправдательный приговор американскому гражданину, виновному в смерти приемного ребенка из России.
"Многие российские депутаты и сенаторы довольно часто бывают с визитами в США, и по крайней мере, раз в год они могли бы посещать семьи, где есть приемные дети из России", — считает замглавы комитета.
Вместе с тем, по его мнению, для решения проблемы защиты прав усыновленных детей, в первую очередь, необходимо как можно скорее ратифицировать российско-американское соглашение по вопросам усыновления, которое было подписано еще в середине лета 2011 года.
"Пока документ еще не внесен на рассмотрение Госдумы, но думаю, что после ситуации с Крейверами, обнародования еще одного трагического случая, связанного с гибелью малыша из России,  работа по нему будет ускорена", — сказал он. Слуцкий напомнил, что договор между РФ и США будет регулировать все вопросы двустороннего усыновления, в том числе, предоставление гарантий того, что "усыновители являются психически устойчивыми, а также обеспечивают необходимый доступ российских дипломатов к детям".
По данным Слуцкого, российско-американский договор об усыновлении будет внесен на ратификацию в Госдуму в самом начале работы следующего созыва. "Идет последняя сверка и проверка его положений",  — заключил он.

http://www.rosbalt.ru/main/2011/12/02/919835.html
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Дата выпуска: 03.12.2011 
Заглавие: Приемные родители Вани Скоробогатова настаивают на своей невиновности
Вашингтон, 3 декабря. Супруги Кравер, граждане США, которых судили за причастность к гибели приемного сына из России, будут добиваться нового судебного процесса, настаивая на своей полной невиновности, сообщает РИА «Новости».

Бастрыкин просит правозащитников помочь лишить Крэйверов родительских прав

Адвокаты супругов Джона Майкла и Нанетт Луизы Кравер на этой неделе подали ходатайство в суд американского города Йорк в штате Пенсильвания о начале нового судебного процесса на основании того, что вердикт якобы вынесен без учета веских доказательств их невиновности.

Напомним, что Ваня Скоробогатов из Челябинской области после усыновления получил имя Натениэл Кравер. Семилетний ребенок скончался 24 августа 2009 года в американском госпитале от черепно-мозговой травмы.

Смерть ребенка наступила в результате многочисленных ранений и побоев, которые можно расценить как пытку, утверждала прокуратура. На теле ребенка было около 80 ран.
http://www.baltinfo.ru/2011/12/03/Priemnye-roditeli-Vani-Skorobogatova-nastaivayut-na-svoei-nevinovnosti-245071
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Дата выпуска: 02.12.2011 
Заглавие: Опека и попечительство: путь ребенка в семью
Любовь детей всегда беззаветна, искренна и чиста. Дети готовы отдать радость своих нежных объятий тем, кто проявит к ним заботу и внимание. А дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей, ждут, что однажды в их жизни появятся мама и папа – люди, которые станут самыми близкими, самыми родными.

Усыновить чужого ребенка, сделать его частью своей семьи – один из самых ответственных шагов в жизни мужчины и женщины. Сейчас в Уфе активно развиваются четыре формы семейного устройства детей: усыновление, приемная семья, опека (попечительство) и патронатное воспитание.

По словам начальника управления по опеке и попечительству администрации города Уфы Руслана Хабибова, на сегодняшний день в столице наибольшее количество детей живут в семьях опекунов. Но как привести ребенка в свою семью? Этот материал для тех, кто уже утвердился в мысли стать приемным родителем и теперь обдумывает вопрос «куда обратиться, с чего начать?».

Опека и попечительство – форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которая подразумевает принятие ребенка в дом на правах воспитанника. Опека устанавливается над детьми, не достигшими возраста 14 лет, а попечительство устанавливается в возрасте от 14 до 18 лет.

«Опекунами могут быть граждане, которые не лишались родительских прав и не ограничивались в родительских правах, не признаны судом недееспособными (ограничено дееспособными), не отстранялись от обязанностей опекуна (попечителя), усыновителя, приемного родителя, не имеют судимости, не имеют противопоказаний по состоянию здоровья, имеют постоянное место жительства, отвечающее санитарным нормам, – рассказала Ufa1.ru главный специалист управления опеки и попечительства администрации ГО г. Уфа Вера Пояркова. – Как правило, опекун или попечитель назначаются органом опеки и попечительства по месту жительства ребенка соответствующим решением. Опеку оформляют специалисты по охране прав детства в администрациях районов Уфы».

Следует отметить, что передача ребенка под опеку с 10 лет осуществляется только с его согласия. При этом малыш сохраняет свою фамилию, имя и отчество, изменение даты рождения также невозможно. Между тем, опекун имеет практически все права родителя в вопросах воспитания, обучения и содержания ребенка. В это время органы опеки обязаны осуществлять регулярный контроль. Часто опека используется как промежуточная форма к усыновлению. На содержание подопечных детей ежемесячно выплачивается пособие в размере 4600 рублей.

Итак, вы приняли решение стать опекунами, теперь вам необходимо подать в орган опеки и попечительства по месту своего жительства соответствующее заявление и предоставить следующие документы: краткую автобиографию, справку с места работы с указанием должности и заработной платы либо копию декларации о доходах, документ, подтверждающий наличие жилья, справку органов внутренних дел об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан, медицинское заключение государственного или муниципального лечебно-профилактического учреждения о состоянии здоровья лица, желающего усыновить ребенка, оформленное в порядке, установленном Министерством здравоохранения и социального развития РФ, копию свидетельства о браке (если состоят в браке).

Получив заключение о возможности быть опекуном, вы можете начать поиск ребенка. Ufa1.ru предлагает фотобанк детей, которые сегодня мечтают найти родителей.

Люди, взявшие на себя трудную и ответственную роль родителей, достойны всяческого уважения. Успехов вам!
http://ufa1.ru/findfamily/462679.html
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