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Дата выпуска: 28.02.2007

Заглавие: Выступление Руководителя проекта "Семьи и дети группы риска" С.П.Коростелева на Межрегиональном Медиафоруме партии "Единая Россия" в Томске
Одна из трех приоритетных задач "Единой России", отраженных в нашем программном заявлении и утвержденных Съездом в Екатеринбурге – это сбережение российского народа. Эта задача комплексная, она предполагает целенаправленные действия по созданию условий для повышения рождаемости, сокращения смертности, и, конечно, она предполагает особое внимание к молодому поколению. В первую очередь – к детям. 

В России насчитывается около 800 тысяч детей-сирот. Вдумайтесь в эту цифру – это ведь население крупного города! Причем 90 % из них – социальные сироты. То есть, дети, у которых на самом деле есть родители.

Мы понимаем особую остроту и актуальность проблемы неблагополучных семей, детей так называемой "группы риска". Именно поэтому одной из инициатив партии "Единая Россия" стала программа "Семьи и дети группы риска".

В настоящее время существует немало проектов и предложений, направленных на разносторонней материальной, психологической, социальной помощи детям-сиротам, безнадзорным и беспризорным детям. Но все это проекты, направленные на борьбу с последствиями, а не с причинами всех тех проблем, которые порождают безответственное отношение к собственным детям и оставляют ребенка без попечения родителей.

Принципиальное отличие нашей программы "Семьи и дети группы риска" в том, что это не программа "скорой помощи", а профилактическая программа, направленная на то, чтобы сохранить семью, оказать ей необходимую помощь и, как результат, сохранить ребенка в семье.

Конечно, в масштабах страны такую задачу не решить ни за месяц, ни за год. Это долгосрочная, трудоемкая программа, основные результаты которой будут видны далеко не сразу.

И здесь партия "Единая Россия" показывает себя не как однодневка, гоняющаяся за дешевой популярностью, а как партия реальных дел, которая не боится взять на себя груз такой долгосрочной социальной ответственности. Как сила, готовая встать на защиту слабого и решить его проблемы – проблемы маленького гражданина нашей страны. В том числе и в этом проявляется наша стратегия развития России, рассчитанная на десятилетие, о которой мы говорили на VII Съезде. 

Мы начали реализовывать проект "Семьи и дети группы риска" в 2002 году в Саткинском районе Челябинской области. Даже в таком небольшом городе – население его составляет около ста тысяч человек – более 700 семей, полторы тысячи детей находились в группе риска. 

Да, наша программа долгосрочная и основные результаты мы сможем увидеть только в перспективе. Тем не менее, за 4 года активной работы мы уже добились весьма ощутимых успехов:

· на 38 % сократилось количество детей, определяемых в детские дома; 

· в 5 раз сократилось число семей, где родители были лишены родительских прав; 

· на 11 % снизился показатель детской и подростковой преступности;

· за 4 года не зарегистрировано ни одного случая детского суицида.

Конечно, нельзя сказать, что всего этого удалось добиться исключительно благодаря нашей партийной программе. Но, уважаемые коллеги, мы можем утверждать, что партия парламентского большинства не просто участвовала, но и внесла свой весомый вклад в решение данных проблем. 

Это очень и очень хорошие показатели. А ведь это не просто цифры – за ними стоят судьбы детей – граждан России, которые, как никто другой, нуждаются в нашей поддержке и защите.

Было бы очень жаль, если бы такой опыт остался в границах только одного муниципального образования. И 2 августа 2006 года на заседании Президиума Генерального Совета "Единой России" принято решение о начале реализации этой программы в 11 регионах Российской Федерации. Это Калининградская, Воронежская, Рязанская, Новосибирская, Волгоградская, Ростовская, Томская, Кемеровская, Челябинская области, а также Хабаровский край и Санкт-Петербург.

В настоящее время активная работа ведется уже в 8 из них. Учитывая заинтересованность администраций названных субъектов Российской Федерации, социальных служб, органов здравоохранения и образования, можно рассчитывать на то, что проект со временем распространится на территорию всей Российской Федерации. Ведь в каждом уголке страны есть дети, нуждающиеся в помощи, и семьи, находящиеся на грани развала.

При этом очень важно понимать, что наша программа – не раздача денег, не попытка откупиться от проблем. Партия "Единая Россия" – не спонсор и не меценат, который приносит в неблагополучную семью телевизор и при этом прекрасно понимает, что этот телевизор будет немедленно продан и пропит. "Единая Россия" – ведущая политическая партия страны, партия, которая способна и обязана разработать, предложить обществу и эффективно реализовать действенную технологию борьбы с социальным сиротством.

Эта методика основана на взаимодействии государства, общества и социально ответственного бизнеса. Потому что только такой "треугольник" может помочь реально решить данную проблему. 

Кроме того, хочется отметить, что наша программа не требует огромных финансовых вложений. Она заключается, скорее, в перераспределении и целевом использовании существующих ресурсов в целях достижения понятного и заранее намеченного результата. 

Мы предлагаем более активно применять методы и принципы программно-целевого планирования для достижения тех целей, которые ставятся в рамках программы "Семьи и дети группы риска". В частности, мы считаем вполне реальным:

1. За 3 года на 35 % снизить количество случаев лишения родительских прав.

2. За 3 года в 3 раза сократить количество детей, определяемых в детские дома.

3. За 3 года на 20 % снизить показатели детской и подростковой преступности.

4. За 3 года довести соотношение детей-сирот, находящихся в семьях и в детских домах, к соотношению 80 % к 20 %. 

Вообще, ребенок, помещаемый в детский дом, должен стать исключением, а не правилом. Для этого очень важно поощрять социальную активность самих граждан. Необходимо создавать моду на крепкую, большую, успешную семью. Ведь семья – это тот социальный институт, на котором держится и демография, и экономика, а, значит, – сила и престиж страны в целом.

Мы благодарны за поддержку, оказанную программе со стороны органов исполнительной власти в тех регионах, где проект уже начат или только планируется к реализации, и рассчитываем на дальнейшее сотрудничество и с органами власти, и с общественными объединениями. 

Только вместе, объединив усилия, мы сможем переломить ситуацию и добиться успеха. Только вместе мы сохраним и укрепим российскую семью. А крепкая семья – это крепкая и единая Россия! 

http://www.edinros.ru/news.html?id=118629 
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Заглавие: В Калуге состоялась акция "Нам нужны мамы"
Участники федеральной программы "Дети России - наши дети" провели акцию, нацеленную на привлечение внимания жителей Калуги к проблеме сиротства. Огромный плюшевый кенгуру с ребенком в кармане раздавал прохожим листовки с информацией по проблеме сиротства. Организаторы акции считают, что сироты и должны находить новую семью прежде всего на Родине. По их данным, только за 2005 год граждане Италии усыновили 693 юных россиянина, на постоянное жительство в Америку переехало 3966 детей. Как считает региональный руководитель программы в Калуге Юлия Садоха, граждане должны понять, что будущее страны зависит от сегодняшних детей, и активно включиться в решение семейного устройства сирот. "Сейчас в Калужской области гарантируется не только социальная поддержка всех форм семейного устройства детей, но и пенсионное, медицинское и социальное страхование приемным родителям", - заявила она.
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/B247642CD41E3D4EC325728F0042576B 
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Заглавие: О детях-сиротах незаконно собирали информацию
Штраф и амнистия. Такие решения вынес мировой судья в отношении двух иркутян, которые незаконно собирали информацию о детях-сиротах. 

Это громкое дело было на особом контроле прокуратуры области и его назвали прецедентом. В России подобных процессов еще не было. Все факты выявлены в ходе проверки сиротских учреждений области после трагедии в США. Там приемная мать убила Вику Баженову, бывшую воспитаницу иркутского дома ребенка №1. Выяснилось, что при удочерении Вики были посредники. Следствие проверило деятельность иркутян Елены Новиковой и Юрия Васильева. Они активно помогали иностранным усыновителям найти детей в нашей области. Им предъявили обвинения по статье "Нарушение неприкосновенности частной жизни". Проведены обыски. В результате, как нам сообщили в прокуратуре, обнаружен незаконный банк данных по сиротам. Сведения собраны из 5 домов ребенка. У обвиняемых изъяты видеоматериалы - своего рода рекламные ролики о детях для будущих родителей, а также копий личных дел почти на 200 малышей. Информация за подобные сведения стоит дорого, порой, тысячи долларов. В суд были переданы материалы дела - 31 том. Васильев приговорен к штрафу. Он должен выплатить 5 тысяч рублей. А Елена Новикова попала под амнистию. Более жестких наказаний за подобные преступления закон не предусматривает. Но как говорят в прокуратуре, вина ее признана, дело прекращено по, так называемым, нереабилитирующим основаниям. 

- Это дело позволило навести порядок в органах опеки и попечительсва и тех детских учреждениях, где собиралась информация. Прокуратура и дальше намерена следить за ситуацией, чтобы таких фактов больше не повторялось, - говорит следователь по особо важным делам прокуратуры Иркутской области Елена Липунова.
http://irkutsk.rfn.ru/rnews.html?id=19093&cid=7 
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Заглавие: Псковский Детский фонд продолжает реализацию всенародной акции «Сухая попа»
В начале февраля  2007 года Детский фонд обратился ко всем неравнодушным псковичам с призывом принять участие в акции «Сухая попа», с целью привлечь внимание общественности к одной из проблем детей-сирот в домах ребенка и детских домах.  Суть ее состоит в отсутствии цивилизованного способа решения проблемы «мокрых пеленок»...

ПРО РДФ предлагает всем  жителям города помочь малышам из отделения «Теплый кров» детской больницы г. Пскова.  Сейчас здесь находятся около 40 малышей, от которых отказались их мамы. Больница испытывает большие трудности по обеспечению малышей подгузниками и санитарно-гигиеническими принадлежностями. Также есть нужда в памперсах для сорока детишек с ограниченными возможностями из Бобровского детского дома-интерната.

На призыв Детского фонда также откликнулись 12 псковичей. Часть из них принесли памперсы в приемный покой Псковской детской городской больницы, часть – в офис Детского фонда. Всего для «отказных» малышей и детей-инвалидов Бобровского детского дома было собрано 19 пачек памперсов. Псковичи приносили не только подгузники, но и соски, игрушки, добротную одежду и обувь.
http://newspskov.ru/news/obshchestvo/4025/ 
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Заглавие: В понедельник на совещании с руководителями автограда начальник отдела опеки и попечительства горисполкома Асия Шакирова отчиталась о работе за 2006 год.
Первые приемные семьи в Челнах появились в 2001 году. В прошлом году их количество увеличилось в 2 раза. На 1 января этого года на учете в отделе опеки состоит 31 приемная семья, в которых воспитывается 41 ребенок. Рекордсменами являются супруги Мальковы, которые воспитывают троих детей. 

“Мы не можем допустить экспериментов над детьми, поэтому с желающими принять ребенка проводится тщательная работа” -сказала Асия Шакирова. На каждого приемного ребенка выплачивается пособие: на школьника - 4847 руб., на дошкольника 4201 руб. плюс прибавка 2,5 тыс.руб.
http://www.segodnya.su/?id=773 
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Заглавие: Сироты... при живых родителях
Уже два месяца 13-летний Юрий Б. живет не в интернате, а в новой семье. Вначале немного тосковал по друзьям из школы-интерната, но сейчас привык к домашним условиям. Особенно нравится ему помогать приемным родителям по хозяйству. Его любимое занятие — ухаживать за кроликами и кормить собаку Бэма. 

Галина Петровна и Василий Григорьевич В., прежде чем взять к себе Юру, долго обдумывали и взвешивали все “за” и “против”. Несколько раз ездили к парню в интернат, чтобы лучше с ним познакомиться. Дважды мальчик гостил у них на каникулах.

В прошлом году 26 семей на Черниговщине взяли на воспитание чужих детей. А вообще подобные счастливые моменты в своей жизни пережили почти 90 воспитанников детских домов и школ-интернатов. Чаще всего, как свидетельствует статистика, берут на воспитание сирот семейные пары сельских учителей или медиков среднего возраста. Большинство из них имеет своих взрослых детей. 

Еще около 200 семейных пар стоят в очереди. Дело в том, что это не только ответственный шаг, но и сложная в плане оформления процедура. 

Определенным стимулом к активизации этого процесса послужил указ президента, предусматривающий выплату семьям, воспитывающим сирот, материальной помощи в размере двух прожиточных минимумов на одного ребенка в месяц. А вот усыновленным или получившим опеку детям подобные выплаты не полагаются. И в этом трудно понять хоть какую-то логику.

Может, поэтому более половины украинских сирот усыновили в прошлом году иностранцы. 

В Черниговской области действует всего лишь один детский дом семейного типа. Семей же, принявших чужих детей, более трех десятков. Поэтому прогноз начальника службы по делам несовершеннолетних Черниговской облгосадминистрации Людмилы Зеленько о том, что если усыновление в области будет продолжаться и далее подобными темпами, то лет через 20 можно будет забыть о школах-интернатах, звучит неоправданно оптимистично. И не только ввиду указанных причин.

Реальность такова, что количество детей-сирот в стране не только не уменьшается, но, как ни печально, увеличивается. За последние 10 лет — в 1,6 раза. Сейчас на Черниговщине проживает более 2,7 тыс. детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. Менее 40 % из них воспитываются в интернатных учреждениях. Год назад этот показатель составлял 45%. Но, наблюдая общую тенденцию, утешаться, в общем-то, не приходится.

Вот почему сдержанно оценивает активизировавшийся процесс усыновления директор Городнянской школы-интерната для детей сирот Анатолий Остронос: “Конечно, мы радуемся, что наши воспитанники обретают семьи, как украинские, так и иностранные. Но не стоит забывать, что часто это дети из трудных семей, и не все у них гладко будет складываться в тех же приемных семьях. Некоторые, наверное, и вовсе не приживутся там. А по правилам приемные родители берут ребенка не навсегда, а на определенное время. Поэтому загадывать, что к такому-то году детей в школах-интернатах не останется и эти заведения придется закрыть за ненадобностью, преждевременно”.

Похожая ситуация  складывается и в Черкасской области. Там в прошлом году осиротели почти 650 детей. Из них 380 получили опекунство, около 40 устроены в детские дома семейного типа и приемные семьи, 22 ребенка усыновлены, но треть все же воспитывается в государственных учреждениях области. Из 2,8 тыс. сирот только половина охвачена семейными формами воспитания.

В западном регионе тоже усиливается проблема так называемого социального сиротства, связанная с массовым выездом родителей за границу в поисках куска хлеба. Только в Тернопольской области, по данным местной службы по делам несовершеннолетних, насчитывается около 4,6 тысячи социальных сирот. Проблема эта настолько обострилась, что местные власти вынуждены были ввести при исполкомах должности уполномоченных по делам несовершеннолетних. Правда, проку от этого немного. Должности эти из-за отсутствия средств оказались чисто символическими — на общественных началах. 

Значительное увеличение материальной помощи государства семьям, взявшим на воспитание сироту, должно было бы активизировать благородные порывы наших соотечественников. К сожалению, этот смелый прогноз пока не оправдывается. 

Как и прежде, высоким остается процент усыновления украинских детей иностранцами. И вряд ли это соотношение изменится в ближайшее время, считают эксперты. 
http://rg.kiev.ua/main.php?action=shownews&id=4823 




Дата выпуска: 28.02.2007

Заглавие: БЮТ предлагает запретить неженатым иностранцам усыновлять украинских детей
Комитет по вопросам здравоохранения рекомендует Верховной Раде принять за основу проект закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины», в которых речь идет об усыновлении.

Как сообщает пресс-служба Верховной Рады, целью законопроекта является создание благоприятных условий для реализации права дитей-сирот на проживание в семье, а так же защита ребенка от любых форм насилия. 

Автор законопроекта Николай Томенко, состоящий в БЮТ считает, что его реализация поможет усилить контроль государства за условиями воспитания, содержания и гармоничного развития детей-сирот в семьях иностранных граждан. 

Проектом закона предлагается исключить из Семейного кодекса статью 127, в которой речь идет о том, что можно определить происхождение ребенка по заявлению мужчины, который считает себя его отцом. 

Помимо этого вносятся изменения в статью 211, согласно которым разница в возрасте между потенциальным приемным родителем и ребенком не может быть больше 45 лет. 

Также предложено внести изменения в статью 212, которые состоят в том, что иностранцы, не состоящие в браке, не могут усыновить украинского ребенка. 

Члены комитета внесли некоторые замечания в проекту закона, согласно которым иностранцы, которые не находятся в браке, но являются родственником ребенка, должны иметь право на его усыновление.
http://e-news.com.ua/show/143713.html 
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