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Дата выпуска: 23.10.2007г. 
Заглавие: В Сургуте значительно сократилось количество детей-отказников
В Сургуте (Ханты-Мансийский автономный округ) значительно сократилось количество детей-отказников. 

Как сообщает «СИА-Пресс», в сургутском комитете опеки и попечительства говорят, что по сравнению с прошлогодними показателями, эта цифра уменьшилась практически в два раза. 

Сейчас в МГБ-1 проходят обследование трое брошенных детей до двух месяцев, они вполне здоровы и могут быть усыновлены. Всего же за начала года в роддоме побывали 27 матерей-кукушек. 

Это положительная тенденция, так как еще весной детское отделение МГБ-1 было переполнено. Если в течение месяца родители не подают прошение об отмене отказа, они больше никогда не смогут его вернуть. После обследования относительно здоровых ребятишек отправят в детский дом, где они ждут усыновления. Больных сургутских малышей увозят в Урай, в специнтернат. 

Отмечено в Сургуте и возросшее желание граждан взять малышей в свою семью.
http://www.newsprom.ru/news/119315868859412.shtml 




Дата выпуска: 23.10.2007г. 
Заглавие: Задержаны мошенницы, представлявшиеся работниками Центра по усыновлению, опеке и попечительству
В производстве Управления ФСБ России по Владимирской области находится уголовное дело, возбужденное по фактам незаконного получения от граждан США денег за оказание посреднических услуг по усыновлению детей. Обвинение предъявлено двум жительницам города Владимира. Представляясь сотрудниками Центра по усыновлению, опеке и попечительству, они предложили иностранцам свою помощь в оформлении разрешения. На суде по вопросу удочерения ребенка одна из женщин даже выступала переводчиком. Когда положительное решение было принято, мошенницы предложили иностранцам оплатить посреднические услуги. Семейная пара согласилась с условиями, но решила проверить законность процесса – выяснилось, что усыновление в России бесплатно, а посредническая деятельность в этой сфере запрещена. В итоге, американцы обратились в ФСБ. Аферистки были задержаны с поличным во время передачи им 6600 долларов США. Позже выяснилось, что этот эпизод является не единственным: некоторое время назад женщины таким же образом обманули еще одну семейную пару, которая пыталась усыновить 3 детей. Мошенницы получили от них почти 15 тысяч долларов. Расследование взяла под свой контроль прокуратура области. 
http://vladnovosti.ru/news/?news=7464&base=newssql0004 




Дата выпуска: 23.10.2007г. 
Заглавие: Хорошие чужие родители
В Южном Бутово в школе для взрослых учат, как правильно вести себя с усыновленным ребенком
С 6 октября в Южном Бутово начала работу школа приемных родителей. Здесь учатся семейные пары, взявшие в свою семью чужих детей или только собирающиеся это сделать. В Москве таких школ немного — меньше десятка. 
Чему и как учат «Мы вообще открыты для всех», — говорит Анастасия Добровольская, руководитель школы приемных родителей в Южном Бутово. Именно поэтому в школе учатся семейные пары из разных районов столицы. 

Занятия, как правило, проходят по субботам. Со слушателями школы занимаются психологи, юристы, медики, дизайнер. Добровольская говорит, что сейчас в ее школе разработано два курса: базовый, для тех, кто только хочет взять ребенка, и курс для опытных родителей, призванный помочь семьям с приемными детьми, в которых назрел ряд проблем. «Часто семьи, столкнувшиеся с проблемами из-за приемных детей, пытаются избавиться от них, — говорит Анастасия. — Мы пытаемся помочь им в разрешении кризиса». 

У школы уже есть первые выпускники. Весной 4 семьи прослушали базовый курс. Виктория Хлусова, удочерившая недавно 6-летнюю Лиду, говорит: «Если бы мы взяли ребенка, не пройдя этот курс, нам было бы очень сложно. Советы специалистов нам очень пригодились». Одна семейная пара после базового курса решила повременить с усыновлением. И это тоже хороший результат, считает Добровольская. «Пара осознала всю ответственность, задумалась, и это, может быть, устранило ситуацию еще одного отказа от ребенка», — говорит она. 

От личной проблемы к общей «В нашей школе уклон больше в психологию, — говорит Добровольская. — Я на личном примере знаю, с какими психологическими трудностями сталкивается семья, взявшая ребенка». 

Семья Анастасии состоит из четырех собственных сыновей и четырех детей, оставленных родителями. Когда в 2003 году Настя и ее муж Павел взяли пятилетних близнецов Никиту и Сережу, то столкнулись с серьезными психологическими проблемами. Главная состояла в том, что мальчики не хотели признавать новую семью. Тогда Добровольские записались в школу приемных родителей, работавшую в Теплом Стане. Пройдя курс, поняли, что многих проблем можно было избежать, обратись они сюда раньше, до принятия близнецов в свою семью. 

Через год Настя разработала собственный базовый курс для тех, кто хочет усыновить или удочерить ребенка. Опробовала его в той же школе в Теплом Стане. А в 2007 году получила соцзаказ от муниципалитета Южного Бутово на школу приемных родителей. 

«Нам важно, чтобы дети, оставленные родителями, не ушли в детский дом, — объясняет Борис Верзуб, главный специалист опеки и попечительства муниципалитета Южное Бутово. — Мы хотим, чтобы дети возвращались в кровные семьи или были — это один из способов приняты другими семьями. Поэтому школа приемных родителей разрешения проблемы». Цена вопроса Каждое субботнее занятие обходится школе приемных родителей в 9-10 тысяч рублей. Это деньги, которые Добровольская перечисляет специалистам за их работу. Финансируется школа на средства, которые находит ее директор. Добровольская рассказывает, что обращается за помощью к бизнесменам, кое-что перечисляют на счет ее друзья, имеющие хороший достаток. «С родителей деньги мы не берем, за редким исключением, — говорит Анастасия Добровольская. — Мы знаем, что для многих слушателей курса опытных родителей настоящий подвиг — найти людей, которые посидели бы с их детьми, и дойти до нас». 

Школа приемных родителей Ул. 2-я Мелитопольская, 21, корпус 1 (отдельный вход, обращаться по субботам) В Интернете www.patronat-info.ru
http://www.mr-msk.ru/story/04/story_1945.html 




Дата выпуска: 23.10.2007г. 

Заглавие: На вопросы о социальном сиротстве ответят члены Общественного Совета России на интернет-конференции
22-31 октября на сайте Общественного Совета при Министерстве образования и науки Российской Федерации состоится Интернет-конференция, посвященная вопросам социального сиротства, передает портал Общественного Совета.

В ней примут участие руководитель общественной организации содействия защите прав детей "Право ребенка" Борис Альтшулер и ведущая программы "В круге света" радиостанции "Эхо Москвы" Светлана Сорокина. Они ответят на вопросы, касающиеся оценки работы современных органов опеки и попечительства и системы социального обслуживания, защиты прав воспитанников сиротских учреждений, целесообразности создания системы независимого гражданского контроля за соблюдением прав воспитанников данных учреждений, а также проблем усыновления детей-сирот и их проживание и воспитание в патронатных семьях.

Свои вопросы можно зарегистрировать по адресу: sovet@4a.ru. Ответы будут выложены на сайте Общественного Совета в разделе Интернет-приемная. 

Общественный Совет при Министерстве образования и науки Российской Федерации был создан 28 декабря 2006 года. В его состав вошли представители общественных объединений, средств массовой информации, российских академий наук, учёные и специалисты в области образования, науки и молодёжной политики в России.

Общественный совет является постоянно действующим совещательным органом и призван содействовать подготовке предложений, обеспечивающих принятие оптимальных решений по развитию образования, науки и молодёжной политики в России.
http://informpskov.ru/society/38294.html 

Мой город

Дата выпуска: 23.10.2007г. 

Заглавие: Как устроить жизнь сиротам, расскажет пособие
Методическое пособие, рассказывающее об опыте работы по устройству детей-сирот и тех, кто остался без попечения родителей, подготовлено специалистами комитета по управлению Железнодорожным округом города Хабаровска. 
На городском методическом совете, прошедшем в мэрии Хабаровска, одобрено предстоящее издание. 

Сегодня на территории Железнодорожного района 406 детей находятся под опекой в 359 семьях, а 30 ребят устроены в 23 приемные семьи. Как прозвучало в докладе начальника отдела опеки и попечительства Железнодорожного округа Татьяны Паньшиной, наиболее перспективной и социально защищенной формой устройства для детей, оставшихся без родителей, является приемная семья. Оплачивается труд родителей по воспитанию, к тому же, в приемные семьи берут подростков, на что редко решаются усыновители. Число таких семей постоянно растет – сегодня в городе в 75 приемных семьях воспитываются 102 ребенка. 

Как считают специалисты, большое значение для повышения социальной активности приемных семей имеет вовлечение их в общественную жизнь. Они участвуют в городских и краевых мероприятиях, форумах матерей, обсуждении законопроектов, касающихся вопросов семьи. 

Методическое пособие будет полезно сотрудникам органов опеки и попечительства, в нем отражены нормативные правовые акты федерального и краевого законодательства; прописаны этапы по устройству детей в семью. Важный раздел брошюры посвящен деятельности службы по развитию семейных форм жизнеустройства детей-сирот и оставшихся без попечения родителей. Эта служба действует при детском доме №8, здесь наработан определенный опыт по проведению первичного собеседования с кандидатами в замещающие семьи, обучению будущих приемных родителей, организации занятий с педагогами детских домов по подготовке ребенка к жизни в семье, оказанию консультативной помощи.

Подготовлено информационной службой портала MoiGorod.ru по данным пресс-службы администрации Хабаровска
http://www.moigorod.ru/news/details.asp?n=2146386686 





Дата выпуска: 23.10.2007г. 

Заглавие: В Пензе пройдёт фестиваль приёмных семей
Областной фестиваль приёмных семей "Моя семья - моя радость" пройдёт в Пензе во вторник, 23 октября. Как сообщили в министерстве образования и науки Пензенской области, мероприятие проводится с целью создания благоприятных условий для всестороннего развития детей в приемных семьях, творческого развития личности ребёнка, а также воспитания у детей чувства гордости за свою семью. 

"Всего в Пензенской области в 350 приёмных семьях воспитывается 579 приёмных детей. В областном фестивале примут участие 100 семей из городов и районов Пензенской области", - сказали в министерстве.

Фестиваль откроет выставка-презентация приёмных семей "Дом, в котором хочется жить", на которой приёмные семьи представят увлечения, интересы своей семьи в одной из номинаций. Затем праздник продолжится концертом "Моя семья - моя радость" с участием приёмных семей и творческих коллективов школы искусств Пензы.

"Всем участникам фестиваля будут вручены благодарственные письма министерства образования и науки Пензенской области и памятные призы", - подчеркнул собеседник интернет-издания.
http://penzanews.ru/content/view/1188/29/ 
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