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Дата выпуска: 07.10.2010 
Заглавие: В США состоится суд над супругами Лещински
В Соединённых Штатах в четверг состоится суд над супругами Лещински, которых обвиняют в издевательствах над тремя приёмными дочерьми из России.

Супруги Лещински обещали пойти на сделку с правосудием и признать себя виновными. За это им смягчат приговор. Арестовали Лещински в марте нынешнего года. Обвинение насчитало, по крайней мере, четыре эпизода насилия над детьми. Их наказывали за любую провинность. Американские имена девочек, удочерённых ими, до сих пор официально не называют. По данным российского МИДа, речь идет о сёстрах. Анне, Оксане и Александре, удочеренных около пяти лет назад.

В данный момент дети живут у родственников усыновителей в Штатах. Даже если супругов Лещински оправдают, в эту семью девочки уже вряд ли вернутся. Власти в данный момент подыскивают им новых опекунов, сообщает телеканал "Россия 24".
http://www.vesti.ru/doc.html?id=398104
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Дата выпуска: 07.10.2010 
Заглавие: Жительница Златоуста хочет в третий раз забрать ребенка из детдома
Женщина в свое время воспитала прекрасного делового сына, который имеет заслуги и награды, и решила повторить успех с двумя приемными. Для отказа ей у органов опеки не было никаких оснований.

— Ребята в детдоме хорошие, но они не претендуют, скажем, на звания кандидатов наук и профессоров. У многих имеются отставания в развитии, — говорит начальник отдела организации социальной поддержки семьи по вопросам усыновления министерства социальных отношений Челябинской области Анна Шмелева.
В этом-то и оказалась загвоздка. Мальчишки не оправдали ожиданий опекунши, и она вернула их в детский дом. Через некоторое время упорная женщина решила повторить попытку. В органах опеки сомневались, давать ли ей второй шанс. Но она обратилась к президенту РФ, и дело решили в ее пользу. Дама не придумала ничего лучше, как отправить мальчика с задержкой психического развития в элитную гимназию. Когда ребенок стал слишком выделяться на фоне одноклассников и не в лучшую сторону, опекунша в очередной раз вернула мальчика. А сейчас она вновь просит его обратно!
На этот раз чиновники ответили твердым отказом, но кто знает — может быть, женщина вновь пойдет по инстанциям. Кстати, в силу своей индивидуальности мальчик не испытывает никакой обиды на эту женщину. Он продолжает с ней общаться и хочет вернуться в семью.
В отделах соцзащиты отмечают, что детей возвращают довольно часто. Так в прошлом году южноуральские опекуны вернули 91 ребенка. Как правило, это дети подросткового, трудного, возраста. Основная причина — приемные родители не могут найти с ними общий язык. Иногда органы опеки и попечительства сами забирают детей у неудавшихся опекунов, которые не ухаживают за сиротами, избивают или морят голодом. В 2009 году такие семьи попались 10 детям.
Есть и хорошая новость — с каждым годом детей-сирот в Челябинской области становится все меньше. Если в 2006 году в областном банке данных к передаче на устройство в семьи насчитывалось почти 7 тысяч детей, сегодня ждут новых родителей 4 тысячи 632 ребенка. А случаи выявления новых сирот за последние 4 года стали в два раза реже.
http://chel.kp.ru/online/news/753437/
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Заглавие: Павел Астахов вернул волгоградского мальчика в Россию
Импозантный мужчина, адвокат, политик, уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов обнимает перед телекамерами худенького возвращенного из Доминиканы волгоградского мальчишку Дениса Хохрякова.
Счастливый конец мело драмы, домохозяйки могут плакать. А мы попробуем разобраться, что осталось за кадром этой душещипательной истории.
В Москву

Денис Хохряков родился в Волгоградской области 13 октября 1998 года. В 2003 году мать лишили родительских прав, и мальчик попал в приют «Милосердие» Калачёвского района. Денису не исполнилось и пяти лет, когда его усыновила семейная пара Ларисы Оноприенко и Сергея Сологуба.
Их брак зарегистрирован в 1998 году. В семье уже было двое детей: девочка от первого брака Оноприенко и дочь от совместного брака всего на один год старше Дениса. Внешне семья была материально обеспечена.
Впоследствии органы опеки будут обвинять в том, что ребёнка отдали семье наркоторговцев по сфальсифицированным документам. Однако, в чем заключалась фальсификация, озвучено не было. По словам заместителя председателя комитета по образованию и науке администрации Волгоградской области Александра Козырева, проверку документов и принятие решения об усыновлении согласно законодательству осуществлял Калачёвский районный суд, по решению которого в декабре 2003 года Денис и переехал в семью Сологубов в Иловлю.
– В соответствии с Семейным кодексом районные органы опеки и попечительства должны представлять в первый год два отчёта о процессе усыновления, – рассказывает Александр Козырев, – однако уже через полгода семья переехала в Московскую область. Здесь и начались проблемы. Специалисту органов опеки Потаниной (в отношении неё сейчас заведено уголовное дело) нужно было вовремя сделать запрос в Москву. А вскоре выяснилось, что в 2004 году семья вообще выехала за пределы РФ.
Маршрутами наркотрафика

На пути Дениса были Аргентина, Уругвай, наконец, Доминикана. Родители занимались наркотрафиком в Россию. В 2005 году они бросили мальчишку в Доминикане. В марте 2006 года Сологуб был осуждён за хранение и перевозку наркотиков. Приёмная мать осуждена в июле 2007 года за мошенничество и хранение наркотиков в особо крупных размерах.
– Новая информация о Денисе у нас появилась только летом 2008 года, – продолжает Александр Козырев, – поступил запрос от прокуратуры. Тогда и выяснилось, что родители в розыске, а мальчик обнаружен в доминиканской семье, где подвергается насилию. Началась долгая переписка с министерствами иностранных дел и образования об экстрадиции Дениса домой. В апреле 2009 года по решению Иловлинского районного суда усыновление мальчика было отменено, а он передан в органы опеки и попечительства Калачёвского района. Мы не единожды сообщали МИДу о готовности вернуть Дениса на Родину и просили допустить наших представителей в Доминикану. 
4 октября Денис в сопровождении Астахова прибыл в Москву. По словам омбудсмена, о своих скитаниях Денис ничего не рассказывает. Психологи объясняют это защитной реакцией детской психики. «Я увидел 12-летнего подростка, такого недокормленного, что ему от силы лет 8 дашь! У него же все уши разорваны! Его драли за уши. Правое вообще оборвано. На голове шрамы...», – рассказывал Астахов.
– Волгоградская область много сделала для экстрадиции ребёнка, – считает Козырев. – Павел Астахов тоже внёс большой вклад. По решению суда мальчик должен вернуться в органы опеки и попечительства Калачёвского района. Это решение пока никто не отменял. отменено.
http://www.vlg.aif.ru/society/article/14712
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Дата выпуска: 07.10.2010 
Заглавие: Число детей-сирот на Южном Урале за последние годы сократилось в 2 раза
В Челябинской области ежегодно уменьшается количество выявляемых детей-сирот. Происходит это благодаря профилактике социального сиротства, в частности, программе «Крепкая семья». Об этом сообщила министр социальных отношений Челябинской области Надежда Гартман в пресс-центре ИАА «Mega-U.ru» в четверг.

По ее словам, количество детей-сирот в Челябинской области за последние 4 года уменьшилось почти в два раза. Так, в 2006 году было выявлено 3 959 детей, оставшихся без родителей. В 2009 году их количество сократилось до 2 933 человек. По данным на 1 октября 2010 года, в регионе поставлено на учет 1 862 ребенка-сироты.

Также сократилось количество детей в областном банке данных, стоящих в очереди на устройство в семью. В 2006 году таких насчитывалось 6 902, а сейчас всего 4 632 ребенка. Однако, как отметила министр, у потенциальных усыновителей по-прежнему больше всего запросов на девочек до трех лет с русыми волосами и голубыми глазами.

Нередки и случаи возврата приемных детей. В 2009 году опекуны вернули 91 ребенка. Основные причины возврата – это отсутствие взаимопонимания с приемными родителями, подростковый возраст и сопутствующие проблемы. Также органы опеки инициировали возврат 10 детей из приемных семей по причине жестокого с ними обращения.
http://www.mega-u.ru///default.aspx?m_id=2&method=NewsFullText&newsId=23487&p_id=1756&c_id=1&templateName=Print
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Дата выпуска: 07.10.2010 
Заглавие: В Челябинской области стали реже передавать детей на усыновление в иностранные семьи
Челябинск, Октябрь 07 (Новый Регион, Алла Александрова) – На Южном Урале с каждым годом сокращается число иностранных усыновлений.

Как передает корреспондент «Нового Региона», при передаче ребенка предпочтение в первую очередь отдается российским родителям. Такая тенденция наметилась с 2006 года, когда областное министерство соцотношений получило полномочия по опеке и попечительству.
Так, в 2005 в иностранные семьи было передано 196 южноуральских сирот, в российские – 169. После передачи полномочий соотношение стало меняться в пользу граждан России: в 2006 году граждане зарубежных государств усыновили 156 сирот, российские – 198. За 9 месяцев текущего года в российские семьи передано на усыновление 134 ребенка, в иностранные – только 54.

«Мы стараемся отдавать больше детей на российское усыновление. Иностранцам, как правило, передаем детей по медицинским показаниям: с патологиями, тяжелыми заболеваниями. За границей у них будет больше возможности пройти лечение, реабилитацию», – говорит министр социальных отношений области Надежда Гартман.

Что касается отечественных усыновителей, то, как правило, они неохотно берут больных детей: из 134 детей, усыновленных российскими гражданами с начала года, лишь 30 страдают различными заболеваниями. При этом в органах соцзащиты отмечают: большой популярностью пользуются дети до 3 лет, особенно девочки. «Иностранцы охотнее усыновляют больных детей. За границей инвалид не вызывает нездоровый интерес, как в России. У нас в свое время даже дома-интернаты строили на окраинах, чтобы никто не замечал. Менталитет сохранился: нездоровый ребенок воспринимается негативно», – говорит Гартман.

Большинство иностранцев, приезжающих в Челябинскую область для усыновления ребенка, – это жители Испании и Италии. По закону в первый год они 2 раза предоставляют «пост-усыновительный» отчет, а последующие 3 года – отчитываются 1 раз в год. При этом даже самые безупречные отчеты не гарантируют безопасность усыновленного ребенка в иностранной семье. Вспомнить хотя бы историю Вани Скоробогатова.

Мальчик из Челябинской области был усыновлен американской супружеской парой Майклом и Нанетт Крейвер. 25 августа 2009 года 7-летний Ваня, получивший при усыновлении имя Натаниэла Крейвера, скончался от посттравматических повреждений головного мозга. Его усыновителям вменяется в вину преднамеренное убийство и преступный сговор. Супругам грозит смертная казнь. По словам Надежды Гартман, ребенок был усыновлен в 2003 году, когда полномочия по опеке и попечительству выполнял областной Минздрав. «Супруги своевременно присылали отчеты. Впоследствии выяснилось, что они изменили свой возраст, а еще тот факт, что оба состояли на учете в психдиспансере», – говорит Гартман.
http://www.nr2.ru/chel/303663.html
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