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Дата выпуска: 16.04.2007 

Заглавие: Дмитрий Медведев: Детдом - это, извините, пережиток коллективно-лагерного сознания
"Детдом - это, извините, пережиток коллективно-лагерного сознания. Понятно, что нормальное, полноценное воспитание возможно, когда у ребенка есть папа и мама, он окружен постоянной заботой и вниманием родных людей", - заявил первый вице-премьер РФ Дмитрий Медведев.

Он призвал россиян пересмотреть отношение к сиротам и усыновлять детей из детских домов. "Идеально, если все семьи станут многодетными. Для этого, кстати, необязательно рожать самим", - сказал Медведев. 

По его словам, в России около 730 тысяч сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщает РИА Новости.

Ранее министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов сообщал, что такая форма воспитания сирот, как детские дома, может быть ликвидирована в России за 5-6 лет. 

По словам Зурабова, в 2007 году примерно 85 тысяч детей из 200 тысяч, проживающих ныне в детских домах, должны быть переданы на воспитание в семьи. Как известно, в России существуют три основные формы семейного устройства сирот. Первая - усыновление, это наиболее полная интеграция ребенка в семью, утеря статуса сироты, пособий и льгот. Вторая - опека. Она обычно оформляется кровными родственниками, которые получают на ребенка соответствующее пособие. И третья - приемная семья, в которой родители получают не только пособие на ребенка, но и нечто вроде зарплаты за воспитание сироты. Кстати, Михаил Зурабов сообщил, что с 2007 года регионам рекомендовано установить сиротское пособие в размере не ниже 4 тысяч рублей, а зарплату приемных родителей - не ниже 2,5 тысячи. 
http://www.rg.ru/2007/04/16/medvedev-deti-anons.html 




Дата выпуска: 16.04.2007 

Заглавие: ЛЕОНИД БЕЛОВ: УСЫНОВЛЕНИЕ НЕОБХОДИМО ОБЩЕСТВУ
"От усыновления выигрывают не только дети-сироты, нуждающиеся в добре, ласке и уюте, но и само общество, поскольку, помогая маленьким беззащитным гражданам, общество возрождается", - убежден член Комитета Совета Федерации по вопросам местного самоуправления, представитель в СФ от Законодательного органа госвласти Нижегородской области Леонид Белов. 

Однако "решение об усыновлении ребенка должно быть осознанным и ответственным", - подчеркнул сенатор в интервью REGIONS.RU/"Новости Федерации", комментируя призыв первого вице-премьера Дмитрия Медведева усыновлять детей-сирот. Он считает, что человек, решивший усыновить, обязан очень хорошо понимать то, какую ношу он на себя берет, иначе вместо предполагаемого счастья окажутся две исковерканные жизни: его и малыша. 

Парламентарий уверен, что проблема усыновления зависит не только от материальных условий граждан, но и немаловажную роль в этом вопросе играет психологический фактор. "Люди порой просто бояться пойти на этот шаг, хотя, в принципе, и не против этого. А отсутствие информации о биологических родителях ребенка, а значит и о его возможной наследственности, многих пугает", - отметил Леонид Белов. 

В этой связи сенатор предложил создать соответствующие условия для потенциальных усыновителей, в частности, предоставлять усыновляющей семье полную информацию о ребенке. 

Кроме того, парламентарий обратил внимание на то, что для популяризации усыновления, необходимо как можно больше рассказывать и показывать усыновителей и усыновленных ими детей. "Нужно пиарить, в хорошем смысле этого слова, такие семьи", - уверен Леонид Белов. 

Между тем сенатор указал и на то, что за усыновляющими семьями со стороны государства должен быть усилен контроль. 

И если все эти условия будут выполняться, "то заслуживающая одобрения инициатива Дмитрия Медведева найдет отклик у россиян", - заключил Леонид Белов.



Дата выпуска: 16.04.2007

Заглавие:  За 3 месяца на воспитание в семьи омичей принято 449 детей-сирот
В Омской области в I квартале 2007 года 449 детей приняты на воспитание в семьи: 20 - усыновлены, 115 - переданы в приемные семьи, 314 - приняты в семьи опекунов. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 16 апреля сообщили в в Главном управлении по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Омской области.

Как рассказали в управлении, в Омской области на протяжении ряда лет действуют комплексные меры социальной поддержки детей, оставшихся без попечения родителей, действует областная целевая программа "Дети Омской области", создан банк данных детей-сирот.

Кроме того, в регионе с 1 января 2007 года увеличился размер оплаты труда приемных родителей в среднем на 15% (по сравнению с 1 января 2006 года увеличение свыше 60%), выплата опекунских пособий осуществляется без задолженности.
http://www.regnum.ru/news/813421.html 

ГТРК Новосибирск

Дата выпуска: 16.04.2007 

Заглавие: В Алтайском крае собираются создать "деревню-SOS"
Группа активистов собирается создать на Алтае SOS–деревню. Это специальное поселение для семей с опекаемыми детьми, где у ребенка есть мама и папа как альтернатива детским домам.
В опекунской семье Ямщиковых о разделении труда не знают, пожалуй, только самые маленькие члены этой ячейки общества. Те, что повзрослее, давно усвоили, кто за что отвечает. На семейном совете сильная половина добровольно взяла на себя уборку, девушкам достались заботы по кухне. 
Людмила Ямщикова, опекун: "Сейчас все практически приемные дети, за исключением малышей, умеют делать все. Заболею ли я, или, не дай бог, мне нужно уехать, уйти. Я знаю очень хорошо, что у меня дети голодными не будут. Во всяком случае, картошку себе пожарить и легкий суп себе они сварить смогут".
В этой квартире в миниатюре создали модель «деревни-SOS». Именно так строится жизнь в поселении для семей с опекаемыми детьми. Международный проект, в котором участвуют как спонсоры, так и правительства разных государств, реализуется и в России. В стране сейчас - 4 таких деревни. Каждый детдомовец обретает здесь маму и папу, а приемные родители занимаются исключительно воспитанием и получают за это зарплату.
Александр Ямщиков, опекун: "Естественно, это было бы большое подспорье для опекуна, если бы он получал бы эти деньги. Потому что он деньги будет тратить не на себя, а на того же самого ребенка".
Недавно Ямщиковым удалось создать первый в крае городской совет опекунов и добиться его признания местными властями. Сейчас здесь начинают активно отстаивать права приемных родителей и параллельно отслеживают, как они содержат детей. Говорят, это первый и значительный шаг навстречу SOS-деревне, но впереди еще - обращения за финансовой поддержкой к губернатору края и в российское правительство.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=33417&cid=7 



Дата выпуска: 16.04.2007 

Заглавие: В семье Пак к детям относятся с любовью и уважением
Делегатом на Третий съезд женщин области, который пройдет в начале следующей недели под девизом "Женщины Ярославии, благополучие детей в наших руках", от Некоузского района избрана Мария Пак. Общепризнано, что ее опыт по воспитанию приемных детей заслуживает внимания. Хотя лично она считает, что без поддержки мужа ей одной было бы не справиться. 

Каждая фотография семейного альбома - отдельная страница из жизни Марии Федоровны и Сергея Александровича Пак и их детей: Евгения, Лизы, Александра, Насти и Анечки. Старшему уже 24 года, и он живет в Москве, остальные - под крылом у родителей в поселке Волга Некоузского района. В доме чистота, уют и какая-то особая атмосфера. Вряд ли подобного даже при огромном желании можно достичь в детском доме. Ане и Насте есть с чем сравнить - эти девочки в семью Пак попали три года назад. "Мы всегда хотели, чтобы у нас большая семья была. Но так получилось, что по состоянию здоровья мы больше не смогли иметь детей. Мы решили взять, обогреть, дать воспитание двум девочкам Октябрьского детского дома", - рассказала Мария Пак, жительница п. Волга.

За девочками в детский дом ездили все вместе, и решение это на семейном совете принимали совместно со старшими детьми. С мнением каждого здесь принято считаться и желания исполнять, какими бы сложными они не казались по началу. Вот, к примеру, растущие дети захотели, чтобы у каждого была своя отдельная комната, а дом не очень большой. Что делать? Решили надстраивать второй этаж.

Словом, забот полон дом, и каждый здесь занимается своим: дети учатся, родители работают. Хлопотать по дому Марии Федоровне помогает бабушка. Без ее мудрого совета и поддержки здесь тоже не обходятся, да и опыт по воспитанию детей в многодетной семье тоже есть - своих четверых подняла. "Бывает и строгая, бывает и ласковая, бывает и обнимет, и поцелует. Ну, когда надо тоже и поругает. Это надо, потому что без этого нельзя. Если будешь баловать, то они становятся неуправляемые", - заметила Мария Пак.

Сейчас девочкам, без сомнения, лучше в приемной семье - здесь их полюбили как родных. Семья Пак в Некоузском районе по мнению общественности одна из лучших, а на областном уровне даже признана "Семьей ХХI века" за выдающиеся успехи в развитии семейных традиций.
http://yaroslavl.rfn.ru/rnews.html?id=37453&cid=7 


Московский комсомолец 

Дата выпуска: 14.04.2007 

Заглавие: Неестественный отбор
Как не потерять усыновленного малыша

Вовка Хахонин родился слабым и больным. То есть с браком. Его родители посчитали, что бракованный ребенок им ни к чему, и оставили сына в роддоме.

Потом у Вовки появились другая пара родителей — они мальчика выходили, вылечили и души в нем не чают.


Страшная сказка со счастливым концом? Не тут-то было. Те, первые родители узнали о том, что их сын целехонек и здоровехонек, и потребовали его назад.

И теперь суд решает извечную дилемму: какая мать настоящая? Та, что родила и бросила, или та, которая растит и любит?

Затравленный окситоцином

Когда врачи сказали Татьяне Чернышовой, что она не сможет иметь детей, та им не поверила. Не верила долго — все надеялась на чудо. До 42 лет. А потом поняла: чуда уже не случится.

И тогда они с мужем решились на усыновление. И отправились в местный Железноводский дом ребенка.

— Когда мне вынесли 10-месячного Вовку, у меня все в душе перевернулось, — с улыбкой вспоминает Татьяна Чернышова. — Хотя я вообще-то о девочке мечтала… Но грустные Вовкины глазки сразу запали в душу. Так захотелось, чтобы они повеселели!

— До этого я думал — ну, не дал бог детей, что поделать, нам и вдвоем хорошо, — вторит ей муж, Андрей Соколенко. — Но в тот момент вдруг понял, каким был дураком!

Через месяц, когда все формальности были улажены, счастливые супруги забрали Вовку из дома ребенка. Бабушки и вся большая родня радовались появлению мальчика так, словно это действительно долгожданный малыш Татьяны и Андрея. Чудо все-таки произошло…

Новоиспеченные родители вступили в решительный бой с бесчисленными Вовкиными болезнями.

— В медицинской карте, которую нам дали в доме ребенка, написано, что, будучи беременной, мать пыталась избавиться от плода с помощью раствора окситоцина, — говорит Татьяна. — Наверное, поэтому у Вовки гипертонус, сильнейший диатез, скачки температуры за 40 градусов.

Перечислять имевшиеся у мальчика недуги можно долго. Среди них были и серьезные неврологические заболевания, и нарушения опорно-двигательного аппарата. К двум годам родители практически полностью излечили сына, не жалея ни времени, ни средств на бесконечные визиты к врачам, обследования, процедуры… Вовка ожил, расцвел — превратился в нормального домашнего ребенка.

— А ведь поначалу постоянно сидел, забившись в угол, — вспоминает Татьяна. — А на всю ночь радио приходилось оставлять включенным — так создавалась атмосфера детского дома. Ведь там и ночью не бывает тишины, все время кто-то хнычет, ворочается, просыпается...


Тут следует оговориться: сначала Татьяна и Андрей оформили на ребенка опеку — это делается быстрее. А через год собрались усыновить мальчика, чтоб все было чин чином, чтоб звали его Владимиром Андреевичем Соколенко. На Вовку имелось отказное заявление биологических родителей, бросивших мальчика в роддоме. Однако в суде посоветовали еще раз отправить им запрос об усыновлении — чтобы в будущем не было проблем.

— Зачем только мы сделали это! — теперь корит себя Татьяна.

Родную кровиночку — за высокий забор

Семья Завена Налтакяна — типично восточная. Покорная красавица-жена — с высшим образованием и хорошими манерами. Трое симпатичных здоровых детей — два мальчика и девочка. Собственный дом, в котором есть место для родителей и многочисленной родни.

Когда пришел официальный запрос из суда, всем родственникам стало известно, что есть у Завена еще один ребенок, брошенный. Отказались от ребенка в роддоме? Как? Почему? Это у них в голове не укладывалось…

…Первый раз в гости к приемным родителям Вовы его биологический отец Завен приехал год назад, в марте. Привез фотографии других своих детей, долго сравнивал — похож, не похож. Подумал, уехал.

— Он ничего не объяснял нам, не сказал, чего хочет, — вспоминает Андрей Соколенко. — Посмотрел и уехал. Мы уж подумали — обошлось…


Но не обошлось. Через два месяца Налтакян появился снова, с детьми и родственниками. И уже стал требовать ребенка: наша кровиночка должна расти в своей настоящей семье. К тому же и условия проживания у нас лучше: свой большой дом, один забор чего стоит — 3 метра.

Приемные родители отвергли “лестное“ предложение Налтакяна. И дело перешло в судебную плоскость. За прошедший год состоялось около 50 судебных заседаний. 4 апреля 2006 года Железноводский городской суд постановил изменить фамилию и отчество ребенка в соответствии с просьбой приемных родителей — так Вовка стал Соколенко. Тогда Завен подал заявление в прокуратуру. Когда загс уже выдал Татьяне и Андрею новое свидетельство о рождении, на очередном заседании 12 июля 2006 года этот же суд свое решение отменил. Постановил отдать мальчика в семью биологических родителей и присвоить ему их фамилию.

Еще раз о врачах-вредителях

У Завена имеется отработанная версия происшедшего.

— Мы ждали этого ребенка! — утверждает он. — У жены начались преждевременные роды. Ребенок появился на свет 6-месячным, слабеньким. Врачи Пятигорского роддома, где родился Вова, убедили жену написать отказную — мол, все равно не жилец. Она была в трансе и не глядя подписала все бумаги.

Между тем в медицинской карте малыша значатся данные при рождении: рост 51 см, вес — 3100. Таких недоношенных 6-месячных детей не бывает.

К тому же, глядя на каллиграфический ровный почерк, которым Ирина Хахонина заполняла отказную, не скажешь, что она была не в себе. Ночью женщина родила, а уже рано утром под расписку покинула роддом. Куда спешила?

— Обвинения в адрес врачей абсурдны! — утверждает бывшая главврач Пятигорского роддома, а ныне пенсионерка Нина Ковган. — Мы, наоборот, всегда уговариваем родителей взять ребенка. Почему тогда, после родов, Налтакян не пришел ко мне? Почему даже не узнал, жив ли его ребенок? Если был уверен, что малыш умер, мог бы поинтересоваться причиной, забрать тело, наконец. Как же не похоронить собственного сына!

Сама же биологическая мать Вовки, супруга Завена Налтакяна Ирина, до сих пор ни разу не видела сына. Она не приезжает к его приемным родителям, молчит в суде. Только то и дело поправляет бантики дочке, пиджачок сыну — дети вместе с родителями ходят на заседания. За нее все решают другие люди — муж, адвокат, свекор. Потому что она — восточная женщина, хотя и русского происхождения? Или потому, что ей нечего сказать в свое оправдание?

Завен уверяет, что до прошлого года не знал о хитрости жены, подписавшей отказную на ребенка. Однако знакомые этой семьи в один голос твердят, что без согласия Завена Ирина и шага не сделает. Что его утверждение о том, что он не знал об отказной, — абсурд. А юридически одной подписи матери оказалось достаточно, так как биологические родители Вовки на момент его рождения не состояли в законном браке. Больной ребенок, неопределенные отношения, неясное совместное будущее — как легко решить все эти проблемы одним взмахом пера!

Теперь все иначе. Теперь они — благополучная семья. А Вовка — здоровый веселый малыш. Можно вносить в свои планы коррективы…

nnn

Приемные родители Вовки, естественно, не смирились с постановлением суда, отнимающим у них сына, и подали встречный иск. На днях состоялось очередное слушание дела. Суд отменил свое решение о возвращении Вовки в семью биологических родителей и отправил дело на новое рассмотрение.

После каждого заседания Завен с детьми останавливается в маленькой часовне у дороги и долго молится. Ребята горько вздыхают: “Опять нам не дали братика!“

Татьяна и Андрей после суда тоже идут в храм и тоже просят лишь об одном: чтобы сын остался с ними.

— Не жалеете, что взяли приемного малыша? — спрашиваю у Татьяны. — Столько нервов, денег, сил потратили.

— Ни одной секунды! — машет руками женщина. — Наоборот, мы с Андреем еще одного ребенка решили взять, девочку.

Комментарий юриста службы уполномоченного по правам ребенка г. Москвы Марины Родман: 

“Когда рождается ребенок, его биологическое происхождение от определенных мужчины и женщины должно быть соответствующим образом удостоверено. Тогда биологические родители становятся родителями в правовом смысле слова.

Если мать после рождения ребенка не хочет, чтобы между ней и малышом возникли какие-либо правовые отношения, она отказывается от него в установленной законом форме. В частности, может подать заявление на имя главного врача родильного дома об отказе от своих прав на ребенка.

Отказ женщины от материнских прав на сына или дочь является передачей родительских прав государству, которое должно эти права принять, поскольку ребенок остался без родительского попечения. Когда женщина состоит в браке, отцом ребенка считается ее муж, который также должен выразить свою волю на отказ от сына или дочери. В этом случае один родитель не вправе действовать от имени другого.

Если женщина не состоит в официальном браке (в данном случае, Завен и Ирина оформили брак уже после рождения Вовы), она не обязана указывать, кто является отцом ребенка, и привлекать биологического отца к решению вопроса, забирать ли новорожденного из роддома или нет. Ее отказной вполне достаточно.

С того момента, как кровные родители оставляют ребенка в родильном доме, они утрачивают какое-либо право влиять на судьбу малыша. Следовательно, сироту могут отдать под опеку, в патронатную семью, усыновить и т.п. помимо воли этих людей.

Согласие биологических родителей, отказавшихся от своего чада, на изменение юридического статуса ребенка не требуется, их не нужно оповещать и выяснять мнение по поводу усыновления.

Кроме того, суд не должен возвращать ребенка тем лицам, которые с ним не жили, о нем не заботились, бросив на произвол судьбы в первые дни или месяцы его жизни.


Детей можно возвратить только тем, у кого их забрали помимо родительской воли. К примеру, если оставление ребенка в роддоме было недобровольным или малыш попал в число сирот, подлежащих усыновлению, в результате иных неправомерных действий и это подтверждено конкретными фактами и доказательствами”.
http://www.mk.ru/blogs/MK/2007/04/16/society/95453/ 
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Заглавие: Через тернии… в родители
В Нижегородской области попытались озаботиться проблемами детей сирот, организовав социальный проект «Дадим детям дом». Намерение, несомненно, благое, но, к сожалению, давно известно, куда вымощена дорога подобной брусчаткой. 

Нет, не то, чтобы мы как-то не верили в искренность организаторов проекта (хотя, пожалуй, да – не очень-то верится, как-то уж мы привыкли, что большинство из этих людей занимаются подобными проектами исключительно для пиара), просто, когда доходит до дела, то выясняется, что все-таки чего-то там не дорешали что ли, и проблема решена лишь чисто формально, ее решение существует лишь в виде цепочки телекадров, где повествуется о том, что вот уж теперь-то совсем другое дело и масса трогательных слов про то, как надо заботиться о детях, оставшихся сиротами, потому что дети – это наше будущее… 

В современной России усыновление – это подвиг, и не потому, что находишь в себе силы любить «чужого», то есть не родного по крови ребенка, и не потому, что в условиях полной непредсказуемости завтрашнего дня берешь на себя ответственность еще за одного человека. Вернее, не только поэтому. Но и потому, что, приняв решение усыновить ребенка, обрекаешься себя на прохождение длинной цепи унижений, и если одно из звеньев этой цепи удастся преодолеть с неожиданной легкостью, то реванш будет взят где-то на другом этапе. 

Итак, пройдем по цепочке.

Сначала человеку, желающему усыновить ребенка, необходимо получить заключение о возможности быть усыновителем. Для этого в органы опеки и попечительства сдается куча документов. Среди них – медицинское заключение. Казалось бы – что в этом особенного? Ничего, даже естественно и логично убедиться, что усыновитель, например, не умрет через три года от туберкулеза, заразив им еще и усыновленного малыша. 

И все бы хорошо, но чтобы попасть к врачам, надо получить талоны. Чтобы получить талоны, надо придти к 5 утра в поликлинику (иначе вам талонов не достанется) и три часа стоять в очереди, ожидая, когда откроется регистратура и талоны будут вырваны с боем, несмотря на вопли и причитания  других жаждущих попасть на прием больных граждан. Вам, впрочем, может быть, скажут в регистратуре, чтобы вы шли без талонов. Не обращайте внимания: никто вас без талонов в кабинет не пропустит (не для того же люди с 5 утра стояли в очереди за талонами, чтобы потом пропускать тех, кто не удосужился подняться с первыми петухами), да и врач вам спасибо не скажет – потому что наличие талона подтверждает проделанную работу, а его отсутствие подтверждает обратное. 

Кроме врачей в поликлинике, необходимо еще посетить и несколько диспансеров. С диспансерами проще – там надо лишь подтвердить, что вы не состоите на учете, для этого талон не нужен. Но и тут свои подводные камни: на подтверждении должна стоять гербовая (и больше никакая другая!) печать учреждения, которой в регистратуре нет и быть не может. Она хранится в секретариате, или у заведующей, или у главного врача. И если вдруг нужного человека нет на месте, то, может быть, вам придется провести немало приятных часов в ожидании его появления. Ну и, конечно, вы догадываетесь, что, когда он появится, вам, может быть, еще очень долго не позволят зайти. 

Ну вот у вас за спиной бесконечные больничные очереди, и уж не думаете ли вы, что можете вздохнуть спокойнее? Нет, нет и нет – не расслабляться ни в коем случае: все еще только начинается.

В органы опеки также необходимо представить справку о зарплате – должно же быть какое-то подтверждение того, что вы в состоянии обеспечивать себя и ребенка. Ну, и если взглянуть правде в глаза, то каков в России процент людей, получающих белые зарплаты? Он исчерпывается бюджетным сектором. То есть те, кто имеют приличные доходы, но не имеют возможности представить справки о достаточном уровне доходов, автоматически лишаются права усыновить ребенка? 

В принципе, выход есть - налоговая декларация. Декларируются доходы, достаточные для того, чтобы подтвердить вашу способность обеспечить прожиточный минимум самим себе и будущему ребенку, с них платятся налоги, и путь открыт. Почти. 

Потому что еще от вас требуется документ, подтверждающий право собственности на жилье. Проще говоря, что у вас есть собственная жилплощадь. А если ее нет? Но есть доходы, позволяющие снимать квартиру? Ну, тогда необходимо оформить регистрацию в этой квартире. А если владелец против? Тогда остается искать другую квартиру, с другим владельцем, который против не будет. Ну как - впечатляет?

И это только первый этап. 

Допустим, все эти пункты вы выполнили, за вами признали право быть усыновителем. Теперь надо найти ребенка. В детские дома вас пустят (почти наверняка), но имейте в виду, что там дети в возрасте от 3-х лет. А большинство усыновителей склоняются к тому, чтобы усыновить ребенка до года, что вполне понятно: в три года мы имеем дело уже с практически сформировавшимся характером, причем, формировавшимся в довольно сложных и часто (будем откровенны) неблагоприятных жизненных условиях. Значит, надо отправляться в Дом малютки. А туда вас не пустят, пока вы не раздобудете направление на посещение конкретного ребенка. 

Вот с этой конкретностью тоже не все так просто. Конечно, региональный оператор банка данных о детях, оставленных без попечения родителей, предложит вам какие-то варианты, но – это будут очень условные варианты. Все, что вам могут сказать – это возраст, цвет глаз и волос, пол. Причем, данные будут черпать из федерального банка данных, который обновляется, вероятно, не чаще, чем раз в полгода. Вот, например, по данным на середину апреля 2007 года там есть всего один ребенок из Нижегородской области, родившийся в текущем году – мальчик, и ни одной девочки. Неужели все так благополучно, что в этом году нижегородцы не внесли свою лепту в увеличение количества детей-сирот? Скорее всего, данные появятся, когда детям будет уже не несколько месяцев, а по году и больше, и они не подойдут тем, кто хочет воспитывать приемного ребенка с младенчества. Такая потрясающая оперативность.

После этого становится понятным, почему Нижегородская область собирается обзаводиться собственной информационной базой при наличие такой мощной федеральной конструкции. 

Обратите внимание на фотографии, представленные на сайте федерального оператора. Вы можете там что-то разглядеть на большинстве из них? Да, пожалуй, - что у ребенка есть голова, и, кажется, глаза и нос. Кто вообще делает эти снимки? И какой смысл выставлять их на сайте, если все равно на них ничего не видно? 

Вот из этих жутких квадратиков вам предлагается выбрать себе подходящего ребенка, а потом посетить его и заглянуть в его медицинскую карточку. Кстати, если врачи вам в этом будут препятствовать, то знайте, что они нарушают закон. Готовы вы или нет растить больного ребенка – решать только вам. 

О посещениях. Учтите, что, как только вы явитесь, дети постарше вопьются в вас такими взглядами, что вы не будете знать, как бы вам поскорее унести ноги и больше никогда там не показываться, потому что все это совершенно невыносимо – вот так взять и единым махом лишить каждого из них еще одной надежды, что мама (или папа) сейчас, наконец-то, заберет и больше никогда не отдаст… И, может быть, вы подумаете, что лучше бы вместо этого вас принудили получить еще пять раз пресловутое медицинское свидетельство.

В общем, процедуру посещения и неизбежный депрессняк после ее завершения вам придется переживать до тех пор, пока вы, наконец, не найдете того самого ребенка, которого захотите усыновить. Но и тут, конечно, еще не время трубить в фанфары: вам предстоит судебная процедура. 

Казалось бы – вот тут уже никаких сложностей. Прений сторон нет, процесс чисто формальный (особенно, если речь идет о детях до 10 лет, чье согласие при усыновлении не требуется), дело проводится без взимания пошлин. Вот только судья может сказать, что очень занят, дел полно и вашу 15-минутную от силы процедуру он проведет через… три месяца. 

Ну как? Впечатляет?! Это не теоретическая выкладка, это многократно подтверждено самой жизнью. Если вы усыновляете 4-месячного малыша, то будете терзаться всеми упущенными возможностями (ведь в этом возрасте организм развивается стремительно, и то, что будет упущено сейчас, лишь в малой степени удастся восстановить в дальнейшем). Если вы усыновляете 5-летнего ребенка, вам будет ни чуть не легче, потому что вы уже считаете его своим, и он, скорее всего, уже ждет «возвращения домой», а у судьи в плотном графике не нашлось свободных 15 минут. 

Что вы будете чувствовать эти три месяца? 

Детям нужна семья – никто не спорит. Всевозможные препятствия на этом пути выстроены  бесконечными барьерами. Тот, кто захочет усыновить ребенка, будет прыгать через них, как цирковая лошадь. А у доброжелателей от власти, желающих решить эти проблемы, почему-то редко когда дело идет дальше красивых слов, давно превратившихся в мертвые штампы.   
http://www.apn-nn.ru/pub_s/1220.html 
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Заглавие: Родители для сирот
Сейчас в России насчитывается почти 800 тысяч детей-сирот (в Орловской области их около 1500), но лишь 10 процентов из них действительно не имеют родителей. Остальные относятся к так называемой категории «социальных сирот». Но тех и других объединяет одна мечта: найти своих маму и папу.

Процесс пошел

Даже самые замечательные условия в детских домах и интернатах не заменят ребенку семью. Исследования показали: только 15-20 процентам бывших воспитанников интернатов удается достойно устроиться в жизни. У остальных - проблемы с законом: они пополняют криминальные структуры, тюрьмы, а некоторые кончают жизнь самоубийством. По мнению специалистов, нужно срочно развивать институт приемных семей. 

Вообще-то такая форма воспитания детей разработана давно. Постановление Правительства «О приемной семье» было принято еще в 1996 году, несколько раз дополнялось и изменялось. Четко прописана эта норма и в Семейном кодексе РФ (глава 21, ст. 151 - 155). Однако применять ее на деле в регионах не спешили. Между тем в СМИ систематически появляется информация о забитых до смерти американскими родителями усыновленных российских детях, о садистах-воспитателях, которые годами издеваются над детдомовцами в отечественной глубинке…

Ситуация изменилась, когда этой проблемой озаботились в правительстве и Госдуме. И на экранах телевизоров появились уже совсем другие сюжеты: счастливая детвора из детских домов и интернатов чуть ли не массово переселяется в приемные семьи, а детские соцучреждения за ненадобностью закрываются. 

Например, в Самарской области за последние годы в приемные семьи (под опеку) переданы уже более 10 тысяч детей, а три детских дома и три дома ребенка якобы были закрыты. В Тульской области число приемных семей за последние пять лет увеличилось с 10 до 282, и, по предварительным планам, количество детей в социальных учреждениях этого региона в 2007 году должно сократиться еще на пятнадцать процентов. Увеличивается количество приемных семей в Башкирии, Пермском крае, Ленинградской области и других российских регионах. 

А как у нас?

- В Орловской области существуют три формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи, - пояснила «ПР» заместитель руководителя Департамента социальной политики Орловской области Светлана Романова. - Это - усыновление, опека (попечительство) и приемная семья. У нас в области институт приемной семьи начал развиваться после принятия в январе этого года Закона «О размерах оплаты труда приемных родителей в Орловской области». За несколько месяцев было создано шестнадцать приемных семей, в которых воспитываются двадцать четыре ребенка. Сейчас рассматриваются заявления еще от нескольких семей, пожелавших стать приемными родителями.

Ребенок (или несколько детей) передается в семью только на основании договора, который заключается между органами опеки и попечительства и приемными родителями на определенный срок или до достижения ребенком совершеннолетия. В договоре четко определены обязательства сторон. Контроль за воспитанием и содержанием детей в приемных семьях также осуществляют органы опеки и попечительства. 

Теперь - о материальной поддержке приемных семей. В соответствии с областным постановлением ежемесячные выплаты на содержание детей в приемных семьях (а также состоящих под опекой и попечительством) составляют 4000 рублей на каждого ребенка. Ежемесячный размер оплаты труда одного из приемных родителей согласно вышеуказанному закону составляет 3000 рублей за каждого принятого ребенка. Если семья взяла ребенка-инвалида, то размер оплаты увеличивается до 4500 рублей. Подчеркну: оплата труда производится только одному родителю.

К примеру, в приемной семье воспитываются трое ребятишек. Ежемесячная выплата семье составит 21 000 рублей (12 000 - на содержание и воспитание детей плюс 9000 рублей - оплата труда одного из родителей). Также напоминаю, что с 1 января 2007 года при всех формах устройства детей (опека, попечительство, приемная семья, усыновление) из федерального бюджета выплачивается единовременное пособие в размере 8000 рублей на каждого ребенка.

Потеря работы нам не грозит...

Конечно, с учетом цен на детские товары и ответственности, которая ложится на плечи родителей, такую оплату большой все равно не назовешь. И все-таки она позволяет достойно содержать ребенка. Так что если супруги мечтают о большой полноценной семье, есть смысл серьезно задуматься: а не стать ли приемными родителями? Лишь бы желание было и любви хватило на всех. 

Нас заинтересовал еще один вопрос: что думают о приемных семьях сотрудники самих детских учреждений? Не боятся ли они потерять работу, если всех детей определят в семьи? 

- Нет, работу потерять мы не боимся, тем более что такое учреждение, как наше, - единственное в области, - уверенно говорит заместитель главного врача Орловского городского дома ребенка Елена Викторовна Минакова, в котором воспитываются малыши до трех лет. - Дети должны расти в семье, и других мнений здесь быть не может. Только с начала года в приемные семьи (под опеку и на усыновление) нами было определено двадцать малышей. В основном это орловские семьи - с зарубежными усыновителями наша область не работает. Но беда в том, что одни дети уходят, а другие приходят. И пока изначальные проблемы социального сиротства не устранены, мы без работы не останемся. 

Мы мечтали иметь сына

Маленький Андрюша уверенно держит за руки маму и папу. Два месяца приходили супруги Лилия и Александр Левшаковы (на снимке) в городской дом ребенка, чтобы поближе познакомиться с малышом. И вот сегодня он навсегда уезжает в свой новый дом.

- У нас есть тринадцатилетняя дочь, но мы с мужем всегда мечтали иметь сына, - рассказывает Лилия. - Андрюша нам сразу понравился, на днях ему исполнится два года, и его день рождения мы отметим уже дома всей семьей. Пока мы оформили опекунство, но если все будет хорошо, через год усыновим малыша.

Пожелаем им счастья. 

Но не у всех российских детей, которые попадают в приемные семьи, такие радужные перспективы, как у маленького орловца Андрюши. Психолог Центра социальной помощи семье и детям из Чебоксар Л. Астраханцева, проводившая специальные исследования по работе приемных семей, утверждает, что в России понятие о воспитании детей сильно искажено. Некоторые нуждающиеся в заработке женщины полагают, что легко справятся с воспитанием приемного ребенка. Но, как утверждает психолог, чтобы стать приемными родителями, нужна специальная подготовка. Кроме того, инспекторы, контролирующие приемные семьи, стали отмечать факты неудовлетворительного содержания детей в селах, где зачастую берут на воспитание ребятишек, рассматривая их исключительно как дополнительный источник дохода.

К счастью, в приемных семьях Орловской области таких случаев не наблюдалось. Будем надеяться, что никогда и не будет. Потому что если и так обиженного судьбой ребенка без конца забирать из семьи и опять возвращать в детский дом, это может обернуться для него непоправимой душевной травмой. 
http://www.prgazeta.ru/?article=4614 
ТатарИнформ

Дата выпуска: 14.04.2007 

Заглавие: На Дону удвоилось число усыновленных детей
(Ростов-на-Дону, 14 апреля, «Татар-информ», Олег Бакунин). За последний год в Ростовской области увеличилось почти вдвое число детей, переданных на воспитание в приемные семьи. Об этом корреспонденту «Татар-информ» сообщили в пресс-службе регионального Законодательного собрания со ссылкой на председателя комитета ЗС по социальной политике Владимира Шамарина. 

По мнению Шамарина, росту числа усыновлений способствовало увеличение единовременной денежной выплаты вновь созданным приемным семьям. 

«С 1 января 2007 г. единовременная денежная выплата вновь созданной приемной семье из областного бюджета составляет 30 тысяч рублей, а из федерального бюджета – 8 тысяч», – отметил председатель комитета. 

Кроме того, добавил он, с 1 января 2007 г. приемная семья ежемесячно получает 2,5 тыс. рублей за одного ребенка и доплату – за каждого последующего. 

«Но 8 приемных детей – предел, после которого доплата прекращается. Это сделано намеренно, чтобы приемные семьи слишком не разрастались. Лучше пусть их самих будет больше. Как показывает практика, в противном случае количество детей начинает не самым лучшим образом влиять на качество воспитания», – подчеркнули в пресс-службе.
http://tatar-inform.ru/news/society/?id=60254 

ТатарИнформ

Дата выпуска: 16.04.2007 
Заглавие: Нижнекамские семьи усыновляют воспитанников детского дома
(Нижнекамск, 16 апреля, «Татар-информ», Наталья Реджеп-Алиева). В прошлом году нижнекамские семьи усыновили 8 воспитанников детского дома. А с начала текущего года новых родителей обрели уже 7 детей-сирот, еще 4 в эти дни знакомятся со своими приемными папами и мамами. Эти данные озвучила на «деловом понедельнике» в мэрии города начальник отдела опеки и попечительства Нижнекамска Людмила Колоколова. 

По данным отдела опеки и попечительства, с 2005 года в Нижнекамском районе растет количество неблагополучных семей, в которых дети лишены родительского тепла. На данный момент их зарегистрировано 236.
http://tatar-inform.ru/news/society/?id=60369 
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