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Дата выпуска: 12.10.2007г. 

Заглавие: Фото для мамы и папы
В Томске нашли необычный способ помочь сиротам. По детдомам ходят профессиональные фотографы и бесплатно делают детям персональные фото-альбомы — портфолио. Целей сразу две. Ребенку на память останутся хорошие снимки, и может быть, с их помощью для сироты найдутся приемные родители.

— Сашка, кто ты? Гусар? — волонтер, принимающий участие в акции "Детство на память", старается помочь ребенку адаптироваться в условиях студии, когда мигают вспышки, когда вокруг собрались незнакомые люди и ребенка окружает множество разнообразных предметов. Принесли гитару, Саша стал перебирать струны и подпевать себе, погрузившись в процесс. В этой акции фотографам постоянно приходится быть начеку, чтобы подловить нужный момент и запечатлеть кадр, ведь далеко не сразу ребенок готов искренне улыбнуться незнакомцам.

 Яна Свечкарева, член благотворительного фонда "БлаговестЪ": "В костюмах или без — дети остаются детьми. Если ребенок не хочет улыбаться, его никак не заставишь, только доверие к нему как к личности позволяет ребенку посмотреть прямо в объектив, а не прятаться внутрь себя". Поэтому волонтеры, а вместе с ними и воспитатели стараются помочь фотографам и детям установить доверительные отношения. 

Галина, один из волонтеров: "В фотостудию "Имаго" на экскурсию и съемки привезли дошколят. Для меня это был, пожалуй, самый сложный съемочный день. Людочка — очень стеснительная девочка и переодеваться вначале не захотела, несмотря на то, что у нас был большой выбор костюмов: и сарафаны с кокошниками разных цветов, и "принцессины" платья, и цыганские юбки, но она не захотела примерять даже шляпки. Поэтому мы с ней стали ходить вдвоем с фотоаппаратом и снимать всех в студии: Катю, Даниила, Максима (это фотографы), мальчишек, воспитательницу на диванчике. Мы смотрели, что у нас получается. Людочке это понравилось. Первые ее снимки мы сделали вместе с цветком, но по-настоящему хорошие фотографии получились, когда включили вентилятор. Ветер развевал волосы, дул в лицо, от него слипались ресницы. И у фотографов получилось несколько замечательных кадров девочки с развевающимися волосами и нежной улыбкой". 

Возможно, эта фотосъемка поможет девочке найти новых родителей. Не секрет, что при усыновлении выбор того или иного ребенка начинается с просмотра фотоальбомов. И пусть это покажется циничным, но от качества снимка зависит напрямую судьба малыша. А это, пожалуй, главное — найти сироте родителей. Акция поддерживается департаментом по вопросам семьи и детей, и все фотографии сирот будут переданы в региональный банк данных детей, оставшихся без попечения родителей. 

По замыслу организаторов во время акции проводится как студийная фотосъемка, так и жанровая — в самих детских учреждениях. Фотографы могут договориться и прийти к детям в гости на праздники и другие мероприятия, которые устраиваются в течение года. По окончании проекта каждый ребенок получит личный альбом с фотографиями. Но "подарок" может оказаться куда более серьезным. 

Анна Вастрюкова, член благотворительного фонда "Катрен": "Подобная акция проходила в прошлом году в Новосибирске, под названием "Галерея сердец". Фотографии составили передвижную выставку, а также были размещены в журнале "Все наши дети". По итогам акции двадцать детей нашли своих приемных родителей".

В проекте "Детство на память" принимают участие как фотографы​любители, так и профессионалы. Татьяна Карпушева: "Во время съемок есть желание передать свои положительные эмоции. У меня есть свои дети, и поэтому не понимаешь, как ребенок может быть без родителей. Хочется хотя бы на пять минут стать им мамой".
http://www.izvestia.ru/novosibirsk/article3109271/ 




Дата выпуска: 15.10.2007г.

Заглавие: Писатель Альберт Лиханов «Сирот могут спасти только семейные детские дома»
Вчера Российскому детскому фонду исполнилось 20 лет. Все эти годы его возглавляет писатель Альберт Лиханов. О юбилее он говорит с гордостью: фонду удалось оставаться на плаву даже в самые кризисные моменты жизни страны. И вместе с тем с болью: стольким помочь не удалось... По мнению писателя, дети в России по-прежнему остаются наименее защищенной, забытой государством категорией населения. В подтверждение своих слов Альберт ЛИХАНОВ рассказал «НИ» о том, что творится за закрытыми дверями детских домов и почему государство не может найти средства на лечение больных раком малышей.

– Могли бы вы сейчас припомнить самую большую победу вашего фонда? Самый яркий, позитивный момент?

– Радость в нашем деле всегда смешана с грустью. Вот недавно удалось помочь больной девочке из Воронежа, собрали ей 900 тыс. рублей на лечение. Ребенка удалость спасти. Казалось бы, чем не повод для радости? Но остается вопрос – а почему помогаем ей мы? Ведь дети имеют право на защиту государства. Не удается избавиться от мысли, что дети в нашей стране не равны между собой.

– А вы не пытались наладить контакт с чиновниками, депутатами?

– У нас хранятся толстые папки обращений во всевозможные органы и инстанции. 99% просьб о помощи падают в бездонную пропасть. Приведу пример, ставший для нас хрестоматийным. Мы занимались чеченскими детьми с огнестрельными ранениями. Каждому в среднем требовалось 20 тыс. долларов – на операцию, лечение. Мы напечатали буклеты с фотографиями детей, их судьбами и разослали 450 таких комплектов в Госдуму. Откликнулся только один Иосиф Кобзон. Потом мы пытались допроситься у депутатов права признать этих ребят инвалидами военных конфликтов и выделить им соответствующие льготы. Увы, этого не произошло…

– Вы говорите – 20 тыс. долларов. Как это может быть в стране, где декларируется принцип бесплатной общедоступной медицины?

– Как ни странно, в США, где медицина платная, все идет к социализму. В лучшем значении этого слова. Государство предоставляет медстраховку безработным, неимущим. У нас же все наоборот. Простой пример. Мальчик Никита Ершов, диагноз – опухоль мозга. В департаменте здравоохранения говорят: извините, такие операции делают только в Москве, а квота для нашего региона исчерпана. Нужно лечиться за свой счет. Операция – 120 тыс. долларов, еще столько же – химиотерапия… 
К счастью, этому ребенку повезло: Минздрав по нашей просьбе дал для него дополнительную квоту. Но это скорее исключение, чем правило. Квот всегда не хватает. Рак – такое заболевание, которое выявляется внезапно. Очень сложно спрогнозировать, сколько детей заболеет в этом году. Это как раз понятно. Нельзя понять другого. Почему страна с огромным стабфондом не может найти средства, чтобы помощь детям в таких ситуациях не была ограничена ни квотами, ни очередями, ни деньгами.

– Пару лет назад Генпрокуратура опубликовала шокирующие результаты проверок: оказывается, в стране есть детдома, где на одного малыша тратятся 30 копеек в день. Сейчас ситуация изменилась?

– Насколько я знаю, сейчас таких вопиющих нарушений прав детей нет. Но в целом проблема сохраняется. В законе прописано, сколько ребенок должен получать в день мяса, овощей, сахара. Но продукты постоянно дорожают. Государство не успевает компенсировать рост цен. Сельские сиротские учреждения спасает только подсобное хозяйство. Но вы не представляете, каков цинизм ситуации. Детдомам, где подсобное хозяйство развито хорошо, местные финансисты сокращают бюджет. Мол, сами себя кормите, и лишнего вам не надо.

– А как вы относитесь к инициативе Минздравсоцразвития расформировать за ближайшие годы все детдома, а ребят раздать в семьи?

– Детей может спасти только семья. Это понятно. Но как найти приемных родителей для целой армии малышей? На мой взгляд, единственный выход – поддержка и развитие семейных детских домов. Это когда супруги берут на воспитание не меньше пяти ребят. Их содержание оплачивает государство, а родители получают зарплату старшего воспитателя. Причем раньше у родителей шли трудовой стаж, выслуга лет. Сейчас это отменили. А жаль. Система эта очень перспективная. Сегодня в России 368 семейных детских домов, или, точнее, бывших СДД, переделанных в приемные семьи и потерявших свои элементарные социальные права. В них живут почти 4 тыс. детей, 1,4 тыс. уже выросли, 180 – получили высшее образование, 1,2 тыс. – среднее и среднее специальное. Судьбы не сложились только у нескольких детей. Казенным учреждениям такие результаты не снились.

– Однако более перспективным считают систему патроната. Когда ребенка усыновляет семья, но юридически он закреплен за детдомом.

– Патронат у нас был в 20-е годы. Тогда эта затея не состоялась. Думаю, и сейчас будет тот же исход. Патронат построен не на доверии, а на постоянных проверках. Фактически сотрудники детского дома вместо того, чтобы воспитывать ребенка, смотрят, как его воспитывают другие. У приемных родителей нет полного права на детей. Проверки угнетают, над малышом постоянно нависает тень детского дома. По сути, патронат – это временное употребление ребенка.

– А в семейном детском доме?

– Нет, это семья навсегда, а не на время. Приемные родители пытаются найти жилье своим подросшим воспитанникам. Девушек выдают замуж, мальчиков женят. А если семейная жизнь не складывается, они принимают ребят обратно, вместе с внучатами. У нас много таких примеров.

– Эксперты говорят, что защита прав детей в нашей стране находится на низком уровне. Вы согласны?

– Согласен. Дело в том, что Россия ратифицировала Международную конвенцию прав ребенка. Но наше законодательство до сих пор не до конца приведено в соответствие с мировыми стандартами. Малыши по-прежнему остаются самой бесправной, незащищенной категорией населения. Ребята не имеют равных стартовых возможностей: образование, качественное здравоохранение доступны далеко не всем.

– За двадцать лет, которые вы вплотную занимаетесь детскими проблемами, изменилось ли отношение общества к самым маленьким?

– Да, и должен констатировать, не в лучшую сторону. Люди стали безразличны к маленьким трагедиям. Раньше, когда ребенок один шел по улице, прохожие непременно интересовались, не потерялся ли он, все ли в порядке. Сейчас просто проходят мимо. Болевой порог в обществе повысился. Чтобы заплакать, сегодня нам нужно увидеть что-то чудовищное. Но нельзя не сказать, что власть свое внимание к детству расширяет, разворачивает. Жаль только, что, несмотря на громкие восклицания о гражданском обществе, такие организации, как наш фонд, никак не поддержаны ни интересом к нам, ни ресурсами.
http://www.newizv.ru/news/2007-10-15/78027/ 




Дата выпуска: 15.10.2007г. 
Заглавие: Пермские правозащитники не хотят отдавать ребенка во Францию
ПЕРМЬ, 14 октября. По решению Пермского краевого суда русский мальчик Саша Прохоров в минувшую пятницу отправился во Францию, сообщает Пермский региональный правозащитный центр. Правозащитники не считают этот шаг необходимым.

Как отмечается в сообщении, в соответствии со ст.124 Семейного кодекса РФ, «усыновление или удочерение является приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей».

Однако, как отмечают пермские правозащитники, приоритетность отнюдь не означает, что единственной формой устройства ребенка может быть усыновление. Ребенок также имеет право быть устроенным в приемную семью, проживать с опекуном или попечителем.

Согласно ч.1 ст.123, одной из форм передачи детей на воспитание является устройство в приемную семью. Более того, при устройстве ребенка должны учитываться его этническое происхождение, принадлежность к определенной религии и культуре, родной язык, возможность обеспечения преемственности в воспитании и образовании.

Конвенция о правах ребенка закрепляет в ст.21, что «усыновление в другой стране может рассматриваться в качестве альтернативного способа ухода за ребенком, если ребенок не может быть передан на воспитание или помещен в семью, которая могла бы обеспечить его воспитание или усыновление, и если обеспечение какого-либо подходящего ухода в стране происхождения ребенка является невозможным».

Таким образом, по мнению сотрудников правозащитного центра, поскольку Саша Прохоров, реально может быть устроен в российскую семью, то передача его на усыновление иностранным гражданам является необоснованной.

Решение Пермского краевого суда об усыновлении мальчика может быть обжаловано лицами, участвующими в деле, однако проблема состоит в том, что участвовавшие в деле лица не заинтересованы в отмене решения. С целью недопущения в дальнейшем подобной незаконной практики ПРПЦ готовит обращение в прокуратуру Пермского края и уполномоченному по правам человека в Пермском крае.
http://www.rosbalt.ru/2007/10/14/422308.html 
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Дата выпуска: 15.10.2007г. 

Заглавие: Экспорт на сиротах
Почему так популярно сегодня иностранное усыновление? 

Шестилетний Саша ПРОХОРОВ, который полтора года воспитывался у патронатной матери Нины ЛУЗИНОЙ (в Нытвенском районе), в начале октября отправился за границу. Его официально усыновила француженка. 

Напомним, органы опеки и попечительства не позволили Лузиной взять в приемную семью этого мальчика, заявляя, что приоритетной формой является усыновление. Юристы Пермского правозащитного центра и специалисты департамента молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Минобразования РФ считают, что приоритет в любом случае должен отдаваться российскому гражданину, если он хочет создать приемную семью. Краевые чиновники и прокуратура района с ними не согласны (см. «Я не хочу во Францию!» – «ПО» №339 от 24.10.07). Сам Саша, перенесший полтора года назад серьезный стресс и недавно пришедший в нормальное состояние, называл Лузину мамой и уезжать никуда не хотел. Как сообщила Нина Федоровна, мальчику около недели оформляли заграничный паспорт, а 5 октября забрали из патронатной семьи. 

Закрытая информация 
Сомнений в том, что мальчика заберут во Францию, почти не было: органы опеки района совместно с краевыми чиновниками в один голос твердили, что Саше будет лучше за границей. А это значит, что они приложат для этого все усилия. 

Узнать, когда произошла процедура международного усыновления, практически невозможно. Это закрытое заседание, на которое Лузину никто не пригласил. Кроме того, в России существует тайна усыновления. «Запрещено называть даже дату судебного процесса», – пояснил «ПО» пресс-секретарь краевого суда Анатолий СОБОЛЕВ. 

Тем не менее, судебное заседание прошло, видимо, в конце сентября. 

1 октября Лузиной позвонили из детского дома и предупредили, что в пятницу мальчика вести в детский сад не нужно – за ним приедут иностранцы. 

Обязательно приеду! 

Воспитанники детского сада, в который ходил Саша, говорят, что в последние дни перед отъездом он вновь стал замкнут, неразговорчив. «Дома он тоже был грустный, не улыбался, как обычно, постоянно спрашивал, почему Диму (старшего воспитанника Лузиной) не забирают, предлагал куда-нибудь уехать, чтобы никто не нашел», – вспоминает Нина Лузина. 

Утром, в день передачи ребенка на усыновление, Лузиной позвонила Александра КРЮКОВА, сотрудница детского дома, а также центра психолого-медико-социального сопровождения детей, которая занималась оформлением бумаг на Сашу, и сказала, чтобы Лузина ехала на работу вместе с мальчиком. Именно там они заберут ребенка. Так и произошло. 

«Саша попросил немного с ним погулять перед отъездом: я все ему пыталась объяснить, что во Франции очень хорошо, он получит образование, хорошую работу», – вспоминает Лузина. Он, наверное, мало что понял, но твердо пообещал: «Мам, я, когда вырасту, обязательно приеду, и снова все вместе гулять будем!». 

Страна контрастов 
В России насчитывается 166 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В Пермском крае это 19 403 ребенка. Приоритет в усыновлении детей должен отдаваться российским гражданам, если они хотят забрать ребенка на воспитание. А если не хотят? В 2006 году в Пермском крае было усыновлено 586 детей, из них 361 – иностранцами. 

Несмотря на желание чиновников провести оптимизацию детских домов, учреждения для детей-сирот до сих пор переполнены. Все хотят, чтобы наши дети жили у нас, чтобы они получали нормальное образование, чтобы они жили в хороших условиях. Но этого сегодня реально не происходит. Ни государство, ни родители не несут ответственности за детей. 

Мы так часто говорим, что сироты идут на экспорт, но редко задумываемся, почему российские семьи неохотно берут на воспитание ребенка. Причины – низкий уровень жизни, доходов. Именно так Нина Лузина объяснила условия жизни их семьи: «Я не смогла усыновить Сашу: на нашу с мужем зарплату трудно воспитывать ребенка, поэтому и пыталась создать приемную семью, где хоть какая-то поддержка от государства оказывается». Но даже обеспеченные люди не торопятся забирать детей из детдомов. В сознании российского человека существует давний стереотип: дети – это обуза. «Россия – это страна контрастов. Я была во многих странах Европы и бывшего Союза, но нигде не видела, чтобы на улицах было такое количество детей, которые бродяжничают, и столько красивых машин, домов», – делится своими впечатлениями Эва ГАЛАШОВА, студентка социального университета Словакии. 

Раньше за границу отправлялись только те, у кого есть какие-либо заболевания. Сегодня там оказываются и совершенно здоровые русские ребята. 

В Европе лучше образование, медицина, социальные гарантии. На одном из сайтов недавно проводили опрос о том, где будет лучше сироте – в России или за границей. 70 процентов опрошенных ответили, что лучше все-таки вдали от родины. Мы заранее расписываемся в своей несостоятельности и продолжаем твердить, что дети – это наше будущее. 
http://www.permoboz.ru/txt.php?n=5544 
Русская служба новостей

Дата выпуска: 14.10.2007г. 

Заглавие: Миронов: задача государства – создать благоприятные условия для усыновления и опеки детей-сирот
Сегодня в Москве начал свою работу международный съезд волонтёров детства, посвященный 20-летию Российского детского фонда. В работе съезда принимает участие председатель Совета Федерации Сергей Миронов. Как считает Сергей Миронов, задача государства – создать благоприятные условия для усыновления и опеки детей-сирот российскими гражданами. По его мнению, родители, усыновившие или взявшие в опекунскую семью ребёнка, помимо единовременного и ежемесячного пособия, должны получать от государства сумму, равную содержанию ребёнка в госучреждении. Это и должно стать залогом воспитания здорового нормального поколения
http://www.rusnovosti.ru/news/19466/ 




Дата выпуска: 15.10.2007г. 

Заглавие: Завершился социальный форум
Закончил свою работу "Социальный форум – 2007 забайкальцы Забайкалью". Впервые в нем принимали участие религиозные организации. Одна из них – Читинско-Забайкальская епархия. 

Православная церковь с самых давних времен большое внимание уделяла социальному служению. И сегодня прихожанки читинских храмов посещают детские дома и больницы, ведь проблема брошенности детей в наши дни наиболее актуальна. Именно эта тематика и стала главной на переговорной площадке в конференц-зале Казанского кафедрального собора. В обсуждении приняли участие священнослужители, представители православной общественности и католической церкви. Своим опытом поделился настоятель Свято-Петропавловского прихода из Шилки священник Александр Тылькевич. В его семье воспитывается 8 детей, 6 из них приемные. Батюшка считает, что для каждого без исключения ребенка прежде всего, нужна семья: мама и папа.

Священник Александр Тылькевич: "Никакой педагог не заменит маму с папой. Ни в каком детском доме ты не дашь понятия как папа относится к маме и мама к папе. Как детям почитать родителей, а родителям воспитывать детей. Это может дать только семья". 

Сегодня существуют разнообразные формы работы с обездоленными детьми: и усыновление и опекунство и патронат. У семьи отца Александра есть, например, своя мечта: создать на базе Петро-Павловского храма целую детскую деревню. Хочется верить, что все интересные идеи социального форума – 2007, найдут свою поддержку.
http://chita.rfn.ru/rnews.html?id=22301&cid=7 
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