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Дата выпуска: 03.03.2011 
Заглавие: Россия и Америка подпишут договор об усыновлении уже в мае
Для контроля благополучия усыновлённого ребёнка будет создана специальная совместная российско-американская комиссия, которая будет рассматривать все самые сложные ситуации, вопросы, связанные с дальнейшей жизнью ребёнка. Это предполагает договор об усыновлении, который будет подписан между Россией и США в начале мая, сообщает радиостанция «Голос России».

–    Подписание договора будет к началу мая, когда будет встреча министра иностранных дел с госсекретарём США, потому что этот вопрос курируется именно руководителями этих ведомств, – сказал уполномоченный при президенте РФ по правам ребёнка Павел Астахов.

По его словам, на скором подписании договора настаивает именно американская сторона.

– Представители американской делегации сказали прямо, что госпожа Хиллари Клинтон как раз говорит о том, что этот договор надо скорее завершать и подписать в ближайшее время, – сказал омбудсмен.

Астахов заверил, что документ практически готов, и сейчас всё свелось к техническим согласованиям, а изменения, внесённые ранее, не носили существенного характера.

–    Это касалось подготовки кандидатов в усыновители и проверки сведений, которые они присылают, и, конечно же, в большей степени это касалось возможности осуществления контроля за детьми, которые из России вывозятся в Америку, – рассказал Астахов.

Он также сказал, что одной из важных составляющих договора будет то, что появилась возможность отмены усыновления в той критической ситуации, в которую может попасть ребёнок, и в том числе возврат ребёнка обратно в Россию.

Юля Гапова, редактор информационной службы фонда «Русский мир»
http://www.russkiymir.ru/russkiymir/ru/news/common/news16748.html
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Дата выпуска: 03.03.2011 
Заглавие: В 2010 году в Калининграде обрели семьи 165 детей
В 2010 году в Калининграде обрели семьи 165 детей. Об этом на оперативном совещании во вторник доложила и.о. председателя комитета по образованию Татьяна Орлова, сообщает пресс-служба горадминистрации.
Сегодня в Калининграде проживают 2.153 ребят, среди которых 1.847 человек находятся на воспитании в замещающих семьях и 279 детей воспитываются в Доме ребенка, детских домах, учреждениях начального, среднего и высшего образования и социальном приюте детей и подростков. Всего в детских домах, воспитываются 170 ребят. Из всех детей, оставшихся без попечения родителей, большая часть, а именно 87%, находится на воспитании в замещающих семьях. 
Как отметила Татьяна Орлова, при условии усыновления ребенок становится полноправным членом семьи, приобретает юридические права и обязанности по отношению к своим новым родителям. В последнее время все больше российских семей желают взять на воспитание ребенка, что во многом связано с государственной поддержкой и поощрением замещающих семей. Так, в 2010 году усыновлено российскими гражданами 32 ребенка, иностранными – 9 малышей. Родителям, усыновившим ребенка, выплачивается единовременное пособие в размере более 600 тысяч рублей. В опекунских семьях сегодня воспитываются 643 ребенка. 
В последние годы в Калининграде активно развивается такая форма семейного устройства, как приемная семья, в которых на воспитании находятся 95 детей. 
По словам Татьяны Орловой, в последнее время наметилась тенденция к уменьшению числа ежегодно выявляемых детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что связано с проведением комплексной работы с неблагополучными семьями всеми службами системы профилактики на ранней стадии выявления. В решении проблем беспризорности и профилактики правонарушений, социальной защиты несовершеннолетних наиболее целесообразна семейная форма устройства. Вместе с тем из 178 детей, выявленных в 2010 году, только 98 ребят обрели замещающие семьи; 71 – направлены в соответствующие учреждения. В основном, это дети старшего возраста, которые утратили или не имели положительного опыта семейной жизни несовершеннолетние с серьезными проблемами здоровья, а также те, у кого родители находятся в местах лишения свободы и отбывают наказания за совершение преступлений. 
Одно из важных направлений в работе комитета по образованию городской администрации – информационное. На Интернет-портале www.eduklgd.ru комитета обновлен раздел "Ищу маму". Здесь можно получить информацию о тех детях, которые ждут своих приемных родителей. Официально сайт начал свою работу в январе 2008 года и пользуется большой популярностью у российских граждан. Продолжает работу сайт детского дома "Янтарик" www.yantarik.org, а также создан сайт детского дома №1 (http://detskijdom.ru). 
Комитет по образованию городской администрации контролирует соблюдение жилищных прав несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. На учете в отделе опеки и попечительства состоит более 2100 детей, из которых 1752 сиротам сохранено право на пользование жильем, и 349 вне очереди могут получить его. Очень острой проблемой, по словам Татьяны Орловой, остается вопрос обеспечения жильем детей, оставшихся без закрепленного жилья, которые имеют право на внеочередное предоставление по договору социального найма. Таких сирот сегодня насчитывается 110 человек. В рамках областной программы "Дети сироты" в течение года планируется приобрести 70 квартир. 
Как отметила и.о. главы администрации Калининграда Светлана Мухомор, необходимо усилить работу по защите жилищных прав детей-сирот. Особое внимание в работе комитета надо уделить постоянному контакту с теми ребятами, которым уже исполнилось 18 лет. Помочь им адаптироваться в жизни, оказывать всяческую поддержку.
http://www.regions.ru/news/2343188/
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Дата выпуска: 03.03.2011 
Заглавие: Патронатные воспитатели Забайкалья получат денежное вознаграждение
Во втором чтении Министерство образования края внесло поправки в региональный закон «О патронате», сообщает пресс-служба Законодательного Собрания края. Раньше патронатные семьи получали только выплаты за содержание ребенка. Теперь им полагается еще и денежное вознаграждение. На эти цели бюджет края планирует выделить более 18 миллионов 413 тысяч рублей.
По закону в новой редакции патронатные родители за содержание одного ребенка получат 2540 рублей в месяц. Если детей двое, размер пособия составит 5040 рублей, за троих – 7230 рублей. Размер выплаты увеличится на 10% за каждого последующего за третьим ребенка. И на 50%, если ребенок инвалид, сирота или малыш до 3 лет. К этой сумме добавляются районные коэффициенты к зарплате, установленные федеральным законодательством, и отчисления по страховым взносам в социальные фонды. В результате размер ежемесячного оклада патронатным воспитателям приравняется к выплатам приемных родителей.
Одновременно власти скорректировали размер выплаты за содержание ребенка на патронате. Денежное пособие установят на том же уровне, что и приемным семьям. За ребенка дошкольного возраста в месяц будет причитаться 4000 рублей в месяц, на школьника – 4625 рублей. Ранее эта сумма составляла 4660 рублей вне зависимости от возраста.
http://www.irk.ru/news/20110303/patronage/
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Дата выпуска: 03.03.2011 
Заглавие: В Бурятии приемные родители повысят квалификацию
В Бурятии в 2011 году главы приемных семей пройдут курсы повышения квалификации.

Как сообщили в пресс-службе министерства социальной защиты населения, программу обучения проводят преподаватели Бурятского государственного университета. Также в программе предусмотрено обучение специалистов  центра социальной поддержки населения.

- В учебном классе министерства социальной защиты населения республики состоялись первые установочные сессии для 104 социальных работников и специалистов по Иволгинскому, Заиграевскому, Прибайкальскому, Тарбагатайскому районам и Улан-Удэ, - отметили в пресс-службе.

Всего в 2011 году пройдут курс повышения квалификации около 600 социальных работников всех районов республики. По окончании курсов социальные работники  получат специальные удостоверения.
http://vtinform.ru/vti/138/51442.php
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