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Дата выпуска: 12.04.2012 
Заглавие: Американская приемная мать Артема Савельева подала в суд на Астахова
ТОМИЛИНО (Московская область), 12 апр - РИА Новости. Гражданка США Торри Энн Хансен, приемная мать Артема Савельева, которая вернула его в Россию одного с запиской, подала иск в Тверской суд на уполномоченного при президенте РФ по правам ребенка Павла Астахова, сообщил РИА Новости в четверг детский омбудсмен.

"Суть иска в том, что я называю Хансен приемной матерью, а она просит называть ее бывшей приемной матерью Артема Савельева" - пояснил Астахов.
Ранее сообщалось, что в Савеловский суд поступило исковое заявление гражданки США Хансен Тори Энн к редакции "Российской газеты", в котором женщина просит признать недостоверными и порочащими сведения, распространенные в статье под названием "Везучий Артем Савельев обрел семью". Хансен требует опровержения опубликованной информации и компенсации морального вреда в размере нескольких тысяч рублей.

Астахов отметил, что намерен ходатайствовать о приезде в Россию Хансен.

"Я рад, что ко мне и к "Российской газете" предъявлен иск со стороны Торри Хансен, я с удовольствием встречусь с ней, я буду ходатайствовать, чтобы Хансен приехала в Россию и посетила наш суд", - сказал уполномоченный.
Также он отметил, что российская сторона будет добиваться выплаты алиментов от американской матери Савельеву. "Мы будем добиваться той суммы, в которую обходится содержание Артема и ничего больше", - отметил Астахов.

По его словам, содержание мальчика в социальной деревне в Московской области обходится в 42 тысячи рублей в месяц, плюс траты на психологическую коррекцию ребенка - 27 тысяч рублей в месяц.

Астахов отметил, что в институте имени Сербского назначена психологическая экспертиза мальчика. "Это заключение мы переведем, легализуем и отправим в Теннеси, поскольку американский судья хочет видеть заключение российских психологов", - сказал уполномоченный.

Артем прилетел из Вашингтона в Москву 8 апреля 2010 года. При нем была записка, в которой говорилось, что приемная мать, гражданка США Торри Энн Хансен, отказывается от ребенка, поскольку он якобы психически неуравновешен. В американской семье мальчик пробыл всего полгода. До этого он жил в Приморском крае - сначала с матерью, а после того, как ее лишили родительских прав, несколько лет находился в детском доме.

Сейчас мальчик находится в детской социальной деревне-SOS в Московской области в семье, где есть еще пятеро детей. Детские деревни-SOS - это семейная форма долгосрочного воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Такая деревня, как правило, состоит из 12-14 семейных домов, в каждом из которых вместе с SOS-мамой живут шесть-восемь детей разного возраста. По сути, SOS-мама является наемным работником, но с годами она становится для своих воспитанников настоящей мамой.

Против семьи Хансен иск в суд округа Бэдфорд подала Всемирная ассоциация для детей и родителей (WACAP). Организация, помогавшая в свое время Торри Хансен и ее матери Нэнси в усыновлении Артема, потребовала обязать американку, по закону все еще являющуюся его приемной матерью, выплачивать 27% от зарплаты (Хансен работает медсестрой) на содержание мальчика. Суд США постановил, что Хансен должна выплачивать средства на содержание ребенка. В мае суд выслушает доводы сторон о предположительном размере.
http://www.ria.ru/society/20120412/624199893.html
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Дата выпуска: 12.04.2012 
Заглавие: Соглашение между РФ и США об усыновлении ГД ратифицирует в мае
МОСКВА, 12 апр - РИА Новости. Законопроект о ратификации соглашения между Россией и США об усыновлении детей Госдума рассмотрит в мае, сообщила на заседании (профильного) комитета по вопросам семьи, женщин и детей в четверг его глава Елена Мизулина (СР).

Соглашение было подписано между Москвой и Вашингтоном в американской столице 13 июля 2011 года. Правительство России внесло его на рассмотрение Госдумы 30 марта. Уполномоченный при президенте по правам ребенка Павел Астахов ранее выразил надежду, что соглашение будет ратифицировано Государственной Думой в течение весенней сессии.

"Срок представления отзывов, предложений и замечаний - до 27 апреля. И на май - ратификацию", - сказала Мизулина.

Точная дата рассмотрения документа на пленарном заседании будет определена на одном из следующих заседаний комитета после рассылки законопроекта президенту, правительству, Совфеду и Общественной палате.

Мизулина также попросила членов комитета согласовать участие в пленарном заседании при рассмотрении законопроекта Астахова по его просьбе.

Соглашение

МИД России ранее назвал целесообразным приостановить усыновление российских детей гражданами США до момента, когда соглашение об усыновлении вступит в силу, и ужесточить требования к иностранным усыновителям.

В соглашении определяется порядок усыновления и устанавливается механизм контроля за условиями жизни и воспитания усыновленных детей. В документе подчеркивается, что передача ребенка на усыновление в другое государство рассматривается только, когда на родине для него невозможно найти подходящую семью.

Соглашение также определяет порядок приобретения усыновленным ребенком гражданства иностранного государства и сохранения родного гражданства. Устанавливается также порядок согласования исполнительными органами сторон мер при переустройстве ребенка в другую семью, а также принятия решения о возвращении ребенка на родину.

Работа над соглашением между РФ и США началась после скандала весной 2010 года, когда приемная мать-американка вернула в Россию на самолете с "отказной" запиской семилетнего мальчика. Свой проект документа, который был разработан министерством образования и дополнен в аппарате уполномоченного по правам ребенка, Россия передала американской стороне 30 апреля 2010 года. За время работы над документом состоялись несколько раундов переговоров, после каждого их которых выработанные формулировки направлялись на согласование в ведомства: Генпрокуратуру РФ, Верховный суд, Минюст и другие. То же самое происходило и в США.

Проблемы с согласованием пунктов договора возникали из-за разницы в законодательстве штатов в США. Например, Россия настаивала на запрете отдавать детей в супружеские однополые пары - в некоторых штатах есть возможность заключать однополые браки, и при этом в законах прописано, что детей усыновляют супруги. По российским законам супруги - это муж и жена. После настоятельной просьбы со стороны РФ возможность усыновления детей однополыми парами была исключена.

В начале февраля суд штата Пенсильвания вынес, по заявлению МИД РФ, "необоснованно мягкий приговор" приемной матери Терезе Макналти, жестоко издевавшейся над удочеренной девочкой из России Дашей: женщину приговорили к 23 месяцам тюрьмы с возможностью выйти на свободу уже через восемь месяцев, хотя ребенок подвергался регулярным побоям и истязаниям.

В августе 2009 года в американском госпитале города Йорк от черепно-мозговой травмы скончался 7-летний Ваня Скоробогатов из Челябинской области, усыновленный супругами Кравер. Смерть 7-летнего ребенка наступила в результате многочисленных ранений и побоев, которые можно расценить как пытку, утверждала прокуратура США. Суд города Йорк 18 ноября приговорил супругов Кравер к сроку от 16 месяцев до четырех лет заключения и последующим пяти годам условно за непреднамеренное убийство приемного российского ребенка, а также заговор и действия, ставящие под угрозу безопасность мальчика. Однако супруги были освобождены в зале суда, поскольку провели в тюрьме более полутора лет, то есть более минимального срока наказания.

На сегодняшний день около 400 детей из России проживают в приемных семьях в США, об их судьбе ничего не известно.
http://www.ria.ru/society/20120412/624168640.html
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Дата выпуска: 12.04.2012 
Заглавие: На Урале в приемной семье повесился 15-летний подросток после отлучения от игры
В Свердловской области проводится доследственная проверка по факту суицида подростка. Об этом сообщает пресс-служба СУ СК РФ по Свердловской области .

В конце марта в правоохранительные органы поступило известие об обнаружении в доме по улице Шевалдина в одном из сел Артинского района тела 15-летнего подростка, покончившего собой через повешение.
По предварительным данным, подросток рос в благополучной семье, где, кроме него, воспитывается еще трое детей. По словам матери, в последнее время он сильно увлекся компьютерными играми, стал агрессивен. Поэтому однажды она не разрешила ему в течение дня играть в компьютер. В результате подросток ушел в нежилой дом, принадлежащий семье, и совершил суицид.
Как информирует ИА "Атмосфера" со ссылкой на СМИ, 15-летний Виталий Н. воспитывался в приемной семье 3 года. Родных родителей лишили прав, после чего мальчик и две его сестры попали в приют. Семья Крюковых из Артинского района забрала и усыновила их.
По словам соседей, супруги относились к приемным детям как к родным, ни в чем не отказывали. Ребята называли их мамой и папой. По данным СМИ, Виталий хотел пострелять перед телевизором на игровой приставке, но мама запретила.
Устанавливаются все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.
http://www.regions.ru/news/2403141/
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Дата выпуска: 12.04.2012 
Заглавие: Кировчане при усыновлении детей-сирот могут получить пособие в размере 50 тыс.рублей
На ежегодном областном совещании, посвященном итогам работы за минувший год и планам работ на текущий год, глава департамента социального развития Елена Чеснокова отметила, что с 2011 года в нашем регионе введены новые меры соцподдержки. 

К ним относятся: единовременное пособие при усыновлении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в размере 50 тыс.рублей, ежемесячное пособие по уходу за третьим ребенком и последующими детьми в размере одной тыс. рублей, ежемесячная социальная выплата педагогам-пенсионерам, удостоенным почетных званий в размере одной тыс.рублей. 

По инициативе губернатора Никиты Белых, установлено ежемесячное пособие по уходу за третьим ребенком и последующими детьми до достижения ребенком возраста одного года, увеличен размер компенсации расходов на оплату коммунальных услуг с 30 %до 50 %, размеров социальных выплат - с 35 % до 43%. Установлен новый вид поддержки - единовременная компенсация расходов на приобретение индивидуальных приборов учета. 

Как подчеркнула Елена Чеснокова, по результатам работы за 2011 год 66 действующих областных госучреждений соцобслуживания в полном объеме выполнили плановые показатели по предоставлению государственных услуг. В течение года социальные услуги получили около 400 тыс.  пожилых и инвалидов.
http://vyatka.ru/news/detail.php?ELEMENT_ID=11636
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