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Дата выпуска: 27.07.2007г. 
Заглавие: Альберт Лиханов призывает принять закон о семейном детском доме для защиты православных приютов
Москва. 27 июля. ИНТЕРФАКС - Председатель Российского детского фонда, членкор Российской академии образования писатель Альберт Лиханов, один из создателей системы семейных детских домов, всерьез озабочен отсутствием поддержки их деятельности со стороны государства.

"Обращаюсь (в который раз!) к законодателям: примите короткий, но внятный закон о семейном детском доме не как об учреждении с социальным пакетом - дайте волю доброте гражданского мира", - пишет А.Лиханов в своей статье, опубликованной в пятницу в газете "Известия".

Он с сожалением сообщает, что возглавляемый им фонд и 368 российских семей волонтеров, создавших семейные детские дома, ежедневно в течение уже 19 лет испытывают на себе "расхождение" между намерениями родителей-воспитателей спасти брошенных детей и деятельностью "множества мелких служак из органов опеки и попечительства и местной исполнительной власти", которые этому спасению "изо всех сил мешают".

"И основание только одно: отсутствие закона о семейном детдоме, присутствие Положения о детском доме семейного типа и Положения о приемной семье. Никак не можем развязать этот узел. Казалось бы, простейший", - отмечает писатель.

Развернувшийся весной конфликт вокруг православного приюта "Никита" в Павлово-Посадском районе Московской области, равно как и конфликты вокруг множества других семейных детских домов, отражают, по мнению А.Лиханова, общую неправильную тенденцию отношения местных чиновников к приютам подобного типа - когда "инструкция, закон и русские люди, которые вроде искренне требуют их исполнения, своим исполнением не понимают других, милосердных русских людей, а детей угнетают".

Между тем, отмечает писатель, гражданское движение в виде семейных детских домов "состоялось, оправдало себя - вне учрежденческих форм": за 19 лет более трех тысяч детей "и воспитаны, и вылечены, и спасены морально, и получили образование". 

"И нужно-то этим взрослым (воспитателям семейных приютов - "ИФ") было только одно от государства: за воспитание пяти приемных детей (и гораздо больше!) - всего-то общепринятый социальный пакет, признающий этот труд работой, а как следствие - стаж, пенсию, больничный и т.п. Однако этого государству жаль. Никак не желает оно признать трудом спасение не одного, а группы сирот, сопровождение их до взрослости", - выражает сожаление А.Лиханов.
http://www.interfax-religion.ru/?act=news&div=19474 



Дата выпуска: 27.07.2007г. 
Заглавие: В Кировском районе Томска с начала года усыновлено шесть детей
За шесть месяцев 2007 года в Кировском районе Томска 46 детей были определены в детские учреждения на полное государственное обеспечение, 10 несовершеннолетних возвращены родителям, над тридцатью установлена опека, шесть детей усыновлено, 18 - переданы на воспитание в приемные семьи, один ребенок - на патронатное воспитание. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 27 июля сообщили в комитете по информационной политике мэрии города.Всего на учете районного отдела опеки и попечительства, по данным на начало июля, стояло 205 опекаемых детей, одна приемная семья и семь - патронатных.
http://www.regnum.ru/news/862281.html 




Дата выпуска: 27.07.2007г. 

Заглавие: Субботник в поддержку детства начнется в Чечне на следующей неделе
ГРОЗНЫЙ, 27 июля. /АМИ-ТАСС/ По всей Чеченской республике во вторник стартует субботник в поддержку детства, который продлится до конца августа. Инициатором проведения субботника выступило Министерство труда и социального развития ЧР.

«Проведение такого субботника обусловлено тем, что год назад в республике по поручению президента ЧР Рамзана Кадырова и распоряжением Правительства ЧР было проведено перепрофилирование детских социальных приютов в Центры помощи семье и детям, вследствие чего встал вопрос об оказании помощи семьям, взявшим на воспитание детей», пояснила замминистра труда и соцразвития региона Кемси Махмудова.

Она также отметила, что региональным благотворительным Фондом имени Ахмада Кадырова оказана разовая материальная поддержка, а семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, предоставлено жилье, сообщили в пресс-службе правительства республики.

В Министерстве труда и социального развития Чечни отметили, что многие семьи не оформили официальные документы об опекунстве, что позволило бы им получать определенную помощь от государства. В связи с этим руководством ведомства было решено провести мониторинг для установления точного количества таких семей.

По данным Министерства образования и науки ЧР, в республике проживает более четырех тысяч сирот и полусирот, из этого числа усыновлено всего лишь десять детей. По официальным данным, в республике 11 тысяч женщин воспитывают детей одни.
http://www.ami-tass.ru/article/25462.html 
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Дата выпуска: 27.07.2007г. 
Заглавие: Добровольцы Екатеринбурга помогают горожанам в усыновлении детей. Желающие могут обращаться
Добровольческое движение "Дорогами добра" проводит очередную благотворительную акцию -помогает екатеринбуржцам в поисках приемных детей. Пока добровольцы помогли одной паре. 

Как сообщил Накануне.RU руководитель Добровольческого движения "Дорогами добра" Валерий Басай, поиски приемного ребенка длились полтора месяца, за это время семье было необходимо собрать справки из медицинских учреждений и милиции. Семейная пара нашла пятилетнюю девочку в центре помощи семье и детям "Отрада". Будущие родители пока только присматриваются к ребенку, эти выходные девочка проведет в новой семье, но останется ли она там, пока неизвестно.

Сейчас документы готовит и вторая семейная пара, которая собирается искать грудного ребенка от трех до пяти месяцев. Приемные родители не смогут брать его на выходные, чтобы узнать, подходит он им или нет, зато сможет посещать его в назначенные дни. 
http://www.nakanune.ru/news/2007/07/27/288643 




Дата выпуска: 27.07.2007г. 
Заглавие: Все больше семей Пыть-Яха желают усыновить ребенка
Пыть-Ях, Ханты-Мансийский автономный округ. На сегодняшний день 9 семей Пыть-Яха хотели бы усыновить ребенка. 

Как рассказали в городском отделе опеки и попечительства, большинство пар желают усыновить или взять под опеку детей в возрасте до трех лет. Органы опеки имеют возможность доступа в банк данных, в котором содержится информация о сиротах Югры и России в целом. 

На окружном уровне принят закон, поддерживающий опекунов и усыновителей. На каждого принятого в семью ребенка округ ежемесячно выплачивает пособие в размере от 1, 5 до 2, 5 прожиточных минимумов, установленных в автономном округе.

http://www.t-l.ru/news/118550883810116.shtml 



Дата выпуска: 27.07.2007г. 
Заглавие: Героическая мама
Поистине удивительная женщина живет в Чебоксарах. В семье Анны Суворовой – 23 ребенка. И скоро ожидается новое пополнение.
Вчера Анна Суворова отметила 55 лет. Возраст пенсионный, но уходить на покой Анна Викторовна не собирается. Куда ей – еще нужно столько успеть сделать. 

В Чебоксары она переехала в 1978 году из Ленинграда вместе с мужем Александром Васильевичем: нужно было сменить климат. К тому времени чета Суворовых растила троих своих детей – мальчиков. Но мать мечтала еще о дочери. «Хотелось завязывать банты, шить сарафанчики», – вспо​минает Анна Викторовна.

И тогда супруги решили, что возьмут в семью приемных детей. Сначала к ним переехали пятеро, потом – трое, а полгода спустя еще две осиротевшие малышки. Большинство детей взяли на воспитание из детского дома «Елочка» города Шумерля. 

В 1989 году исполком Московского районного Совета народных депутатов придал семье Суворовых статус семейного детского дома. Жить стало легче: получили 30-процентную скидку на коммунальные услуги, бесплатные проездные и школьные обеды для детей. Сначала многодетное семейство ютилось в трехкомнатной квартире, потом Суворовы получили помещение в два раза больше. А в 1992-м агрегатный завод и предприятие «Контур», где работали супруги, построили для большой семьи дом в северо-западном районе города. 

Пролетело десятилетие, дети выросли. Четыре года, с 2002 по 2006-й, супруги жили одни. А потом решили возродить идею семейного детского дома. Анне Викторовне предложили взять на воспитание четырех родных сестер, которые должны были отправиться в интернат. Вскоре усыновили и удочерили еще шестерых. Сейчас в доме Суворовых живет 23 человека, 11 приемных детей, родные сыновья с семьями. У Анны Викторовны и Александра Васильевича появились внуки. 

Содержать большую семью нелегко. Раньше Суворовым платили по 2,5 тысячи рублей за одного ребенка, сейчас пособие выросло до 4000 рублей. Впрочем, и эти деньги не спасли бы. Но у семьи есть бизнес, где трудятся подросшие ребята: кто строителем, кто автослесарем. Свое фермерское хозяйство имеет и старшая приемная дочь, 25-летняя Люба. Она выращивает овощи и держит свиней. В Нижегородской области семья купила три дома, там хозяйство самостоятельно ведет 19-летний приемный сын Сергей. 

Анна Викторовна помогает детям обрести себя в жизни, а не просто растит их до совершеннолетия. Благодаря матери, ребята поступают на учебу, находят работу. Помогает, если возникают проблемы с жильем. Родительская забота проявляется не только в трудную минуту. В мае Суворовы справили сразу три свадьбы. Обрели новые семьи родной сын Витя, «приемыши» Николай и Аня. 

Для чего многодетным супругам нужна эта морока? «Вот вы хоть раз сходите в дет​ский дом и все поймете. Я сама не могу ответить, для чего я делаю это... Когда забирала я этих дев​чушек из центра реабилитации, две другие девчушки умоляли меня забрать и их. Но у меня даже мес​та свободного нет», — отвечает Анна. 

Впрочем, мать-героиня сегодня полна оптимизма. Она не прочь усыновить и удочерить… целый детский дом! «Я еще полна сил, да и возможности позволяют. Содержали бы его за счет предприятия, лишь бы дали нам помещение и ребятишек, только совсем маленьких», — говорит Анна Викторовна. 

Заботу и старания Суворовых оценило государство. Четыре года назад они были удостоены Ордена Дружбы, в марте 2007-го Анна Викторовна получила орден «За заслуги перед Чувашской Республикой». Впрочем, лучшей наградой для родителей продолжают оставаться счастливые улыбки согретых ими детей. 
http://www.prs.ru/articles/?id=7642 
Комсомольская правда (Челябинск)

Дата выпуска: 27.07.2007г. 
Заглавие: Южноуралец стал отцом 11 беспризорников
Игоря Анатольевича мальчишки называют по-разному. Старшие - батей, средние - папой, младшенькие - папаней. 44-летний житель небольшого шахтерского городка, не побоявшись житейских проблем, взял в свою семью приемных детей. За 11 лет в его доме воспитывались… двадцать два мальчишки! Одни уже завели свои семьи, другие живут под крылом у папаши. 

Первых поднимал племянников
После смерти двоюродной сестры Игорь, тогда работавший водителем на стройке, долго не мог найти беспризорных племянников: парни бродяжничали. А когда нашел, забрал к себе. Стали жить вчетвером. 
Дальше все было как в сказке "Теремок": "Тук-тук. Кто в тереме живет? Кто в невысоком живет?"
Племяши привели в дом незнакомых оборвышей.
- Батя, они сироты и бродяжничают, давай возьмем их к себе.
Так "теремок" в Копейске стал обрастать сиротами.
Беспризорников Игорь снимал с поездов, вытаскивал из подвалов, находил на железнодорожном вокзале. Грязные, больные, но свободные, пацаны ни за что не стали бы жить в казенных детских домах. Они оттуда сбегали на волю. Им бы и от Мотыгина сбежать. Но почему-то тут пацаны тормознулись.
- Я не держу их в той строгости, что в детских домах, - признается "Комсомолке" многодетный отец. - Главное, чтобы учились хорошо, уроки вовремя делали. Остальное время ребята гуляют да радуются жизни. Пока от соседей жалоб не было.

Петя не ужился с 7 девчонками
Про многодетного папашу в Копейске знал каждый. Однажды наведались менты.
- Что это за притон собрался тут? - поинтересовались незваные гости.
Но, поговорив со всеми пацанятами и папашей, извинились. Криминалом здесь не пахло. Растит мужик правильных пацанов. 
- А что ж вы девчонок не берете? - спросили мы отца-героя.
- Да мои пацаны их теперь уже и не примут! Да и не умею я с девчонками разговаривать. К ним другой подход нужен… 
Мы поинтересовались, почему у Игоря Анатольевича жены нет.
- Да приводил я в дом женщину, - ухмыляется тот, - не выдержала она такой нагрузки.
С такой оравой справиться трудно: стирай, гладь, вари 10-литровую кастрюлю супа!
- Мальчишки начали ревновать меня к ней. Выжили бедолагу.
Вот Петьку я забрал из приемной семьи в Троицке: там он жил с семью девчонками. 
Женский коллектив диктовал пацану свои правила поведения, и мальчишка стал сопротивляться. За что и получал подзатыльники.
- Я давно хотел убежать к ребятам, да все никак не получалось, - рассказывает Петр, - а тут разрешили перевестись - я сразу согласился.
Вот только не стали в органах опеки оформлять Петра Попова как приемного сына. Отдали Мотыгину под опеку.
- От этого парень здорово теряет в деньгах, - говорит Игорь Анатольевич. - Платят только на еду, а остальное ему не положено.
Оказывается, в прошлом году в бюджет заложили мало денег на финансирование приемных семей. Не думали чиновники, что по области прокатится бум по усыновлению. 

В школе их называют "Дом-12
Этой весной многодетный отец с семейством перебрался из Копейска в Увельский район. Старый дом разваливался, и там попросту все не помещались. На новом ПМЖ изба просторная, в два раза больше прежней, с водой и газом. И приусадебный участок есть. 
- Мы сейчас в баню каждый день ходим, - смеются мальчишки. - Нагрел - и мойся, сколько хочешь.
Потихоньку мальчишки обживаются на новом месте. Не успели приехать - отец отдал всех в школу. 
- Когда узнали, что у нас будут учиться мальчишки из приемной семьи, - испугались, - признается "Комсомолке" директор школы Светлана Шевченко. - Думали, натворят делов…
Но местные пацаны чужаков приняли. Да и попробуй пойти против таких. Они - силища. Батя научил своих: стойте друг за друга стеной, вы одна семья! 
И никто даже не хохотнул, когда за парту к 13-леткам сели 16-летние филипки Мотыгина. 
В сельской школе новичков называют "Дом-12". Это потому, что она в последней четверти пополнилась сразу на дюжину хлопцев Игоря Мотыгина. Ребята сейчас помогают делать в школе ремонт, пашут на пришкольном участке, собирают ягоды для столовой.

Чиновникам на сирот плевать
Игорь Мотыгин даст фору любому дипломированному юристу. Таскается постоянно по судам. Выбивает взрослым ребятам положенное по закону жилье. Девятерых пристроил. Сейчас пытается найти угол для Коли Вершинина и Мазана Азизова - им давно стукнуло 18. На шее еще 13 мальчишек. Суд по их квартирному вопросу состоялся. Мальчишкам в жилье отказали.
- В порядке общей очереди, - заявили чиновники администрации города.
- Что же теперь пацанам до 40 лет со мной жить? - задается вопросом приемный отец. - Будет у них угол - они бродяжничать перестанут, жен найдут, за ум возьмутся.
Многим скоро исполнится 18 лет, а это значит - перестанут поступать от государства деньги. Парень должен идти работать, чтобы как-то себя прокормить. Чтобы учить их - тоже нужны деньги. На стипендию в городе не прожить. А надо еще денег на дорогу, чтобы домой приезжали проведать…
- Мы хотим учиться, - хором кричат приемные дети.
Игорь Анатольевич считает, что к таким детям должен быть другой подход: надо дать им доучиться и поддержать деньгами.
- Да о чем тут говорить, если мне уже два месяца задерживают зарплату? - говорит многодетный отец. - А мы на нее кормимся.

Кошелек
Сколько тратят на продукты
На всех оформленных детей Игорь Мотыгин получает почти 45 тысяч рублей, подкидывают на коммуналку около 5 тысяч. Плюс зарплата воспитателя-родителя - 11 тыс. рублей. Итого - 61 тысяча рублей.
На газ и свет уходит почти две тысячи. При этом в доме пока прописаны трое. Если Мотыгин пропишет всю армию, "коммуналка" станет непомерной! 
В том месяце на еду потратили 52 тысячи рублей. Ежемесячно пацаны съедают 90 кг свинины, 30 кг окорочков, 90 пачек чая, 200 килограммов макарон и круп. Хлеба - 15 булок в день. Мешок сахара в месяц - обычная норма. Картошки уходит около десяти мешков. 
- Нам сейчас хоть трактор какой-нибудь небольшой, - мечтает отец, - мы бы землю вспахали, картошки посадили.

От редакции: Если у кого-нибудь из наших читателей есть желание помочь семье Мотыгина, мы сообщаем адрес: Челябинская область, Увельский район, п. Березовка, ул. Степная, д. 16, кв. 2, Мотыгину Игорю Анатольевичу.
Мальчишки будут рады принять любую помощь или совет, как выжить в сегодняшних сложных условиях. 

А в это время
Сиротам будет где жить
В Челябинске, в Тракторозаводском районе, строят первый в области десятиэтажный дом для сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По плану в сентябре туда въедут 140 человек. Хотя нуждаются в жилье 924 детдомовца. Но приемные дети Игоря Мотыгина там новоселье не отпразднуют. Мест нет. Говорят, скоро в Челябинске заложат второй такой дом - шансы сирот на жилье 
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