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Дата выпуска: 07.11.2007г. 
Заглавие: Госдума приняла законопроект, вводящий ответственность опекунов и попечителей за нарушение прав подопечных
МОСКВА, 7 ноября. /ИТАР-ТАСС/. Госдума сегодня приняла в первом чтении законопроект "Об опеке и попечительстве". 

Документ был внесен группой депутатов Госдумы, направлен на упорядочение норм, регулирующих отношения по установлению, осуществлению и прекращению опеки и попечительства, а также патронажа над совершеннолетними гражданами, "которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять обязанности". 

Как сообщается в пояснительной записке, новые положения законопроекта предлагаются "с учетом современных потребностей" в сфере опеки, а также "положительного зарубежного опыта". В частности, проектом предусматривается введение упрощенного порядка назначения опеки в случаях, когда необходимо немедленное назначение опекуна или попечителя /предварительная опека/, а также временной опеки, например, на срок командировки родителей. При этом закрепляется преимущественное право близких родственников стать опекунами ребенка. 

В отличие от действующих норм, допускающих выплату вознаграждения опекунам только в приемной семье, в новом проекте предполагается заключение договоров с материальным вознаграждением при необходимости в любых случаях. Эта новелла, убеждены авторы, будет способствовать сокращению числа детей, оставшихся без попечения родителей. 

Документом также впервые предусматривается введение ответственности опекунов и попечителей, а также уполномоченных органов за нарушение прав и законных интересов подопечных граждан.
http://www.ami-tass.ru/article/28913.html 
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Дата выпуска: 08.11.2007г. 
Заглавие: Профессия – мама
600 безработным женщинам предложили новую работу

Департамент науки и образования Кубани совместно с государственной службой занятости населения ищут новые возможности устройства сирот в семьи. 

Решили попробовать и такой вариант: заинтересовать педагогических и медицинских работников, состоящих на учете в районных и городских центрах занятости населения, патронатной формой воспитания брошенных или оставшихся без попечения родителей детей. 

В поселке Кубанская Степь Каневского района состоялась первая встреча воспитанников детского дома и безработных женщин из Ейского, Кущевского, Крыловского, Ленинградского, Приморско-Ахтарского, Староминского и Щербиновского районов.

- К нам на конференцию приехала большая делегация, гораздо больше, чем мы ожидали, - 91 человек, - рассказывает заместитель директора по учебно-воспитательной работе детского дома Марина Демина. - И уже на следующий день с утра стали раздаваться звонки от вчерашних гостей. В основном с вопросами, какую документацию нужно собирать, чтобы оформить патронат. Здесь действительно существует немало нюансов: например, мы не разделяем родственников. И, если кому-то понравился ребенок, а у него есть брат или сестра, на воспитание придется взять и их.

Детский дом из поселка Кубанская Степь является лидером в крае по устройству детей в патронатные семьи - здесь обрели семью 26 человек. Хотя опекуном ребенка по закону остается детский дом, а социальное и медицинское сопровождение по-прежнему осуществляет государство. И сама Марина Демина одна из первых взяла к себе в дом четвертым ребенком (своих трое - две дочки и сын) 15-летнюю Наташу. Поначалу, говорит она, девочку приходилось учить всему: как за собой ухаживать, как покупать продукты, как тратить деньги - не на то, что хочется, а на то, что нужно. Социализация ребенка - процесс сложный, но позволяет ему от ситуации, когда государство все преподносит в готовом виде, перейти к другой, когда сам подрастающий человек учится заботиться о себе и о тех, кто живет рядом.

В детском доме создана обстановка, максимально приближенная к домашней: в каждой комнате есть телевизор, диван, за ребенком закреплена личная полка с одеждой в шкафу. На стенах никаких казенных инструкций. Но каждый ребенок все равно мечтает о своей собственной жизни, в которой он не будет объединен строгим режимом пионерлагеря с десятком сверстников, и о своей собственной маме. Есть, как оказалось, и женщины, готовые взять на себя эту ответственность. 

- Сегодня на учете в территориальных центрах занятости Кубани стоят около 600 безработных женщин, имеющих нужную для нашего проекта специальность, - рассказывает начальник отдела департамента государственной занятости населения Краснодарского края Наталья Щербакова. - Подготовительную работу мы начали еще в апреле. И вот в недавно в 44 городах и районах состоялись круглые столы, в которых вместе с безработными женщинами принимали участие представители органов опеки и попечительства, психологи, специалисты службы занятости населения. 

Так, в Краснодаре участницами встречи стали 45 человек, а в Новороссийске - 42. Они засыпали специалистов вопросами о размерах компенсации затрат на питание и содержание детей, оплате государства патронатным родителям заработной платы, о том, меняется ли фамилия ребенка, взятого в патронатную семью, имеет ли он право на наследование, смогут ли местные власти установить льготы при оплате коммунальных услуг и о многом другом.

Следующая встреча воспитанников детдомовцев и потенциальных "мам" состоится в школе-интернате города Славянска-на-Кубани, куда приедут женщины из Крымского, Калининского, Красноармейского, Славянского, Темрюкского районов, а также из городов Анапа, Геленджик, Новороссийск, Туапсе и Сочи.

Сколько детей обретут домашнюю жизнь в ходе этого проекта, станет известно через месяц, когда пройдут все пять намеченных встреч и женщины перейдут от вопросов к делу: начнут оформлять документы на патронат. 

Кстати
В каждом муниципальном образовании действуют "Школы приемных родителей". Основными направлениями их деятельности являются обучение, подготовка кандидатов в замещающие родители, а также психолого-медико-педагогическое сопровождение уже созданных семей.
Комментарий
Михаил Астапов, руководитель департамента образования и науки Краснодарского края:
- Совместно с департаментом государственной службы занятости населения мы планируем провести пять мероприятий по зональному принципу, где женщины, которые хотят найти работу, смогут больше узнать о профессии второй мамы. После первой встречи в Каневском районе 19 человек уже изъявили желание взять ребенка на патронатное воспитание. Было бы наивно полагать, что так оно и будет, но если хотя бы несколько человек действительно обеспечат ребенку семейную жизнь, значит, наши усилия не будут напрасными. В крае сегодня насчитывается 2900 сирот, и многие из этих брошенных детей имеют серьезные патологии, а с тем уровнем здравоохранения, который у нас есть, трудно рассчитывать, что больного ребенка заберут в семью - устроить бы здоровых. 

На заметку
Дополнительную информацию можно получить в департаменте образования и науки Краснодарского края по телефонам: (861) 231-71-18, 231-89-38
http://www.rg.ru/2007/11/08/reg-kuban/proekt.html 
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Дата выпуска: 08.11.2007г. 
Заглавие: Двойной удар
Столкнувшись с конфликтным ребенком, взрослые признают свое поражение

До трех лет лишения свободы грозит 15-летнему Владиславу из Большой Мартыновки Мартыновского района Ростовской области. Несмотря на юный возраст, у подростка это уже вторая судимость.

Владислав вскоре может оказаться без семьи: его единственный родственник - дедушка - отказался от опеки над внуком.

Причина "самоотвода" деда - неспособность обеспечить должный уход за внуком и дать необходимое воспитание. Рано оставшийся сиротой мальчик к подростковому возрасту заработал в слободе репутацию уличного хулигана и задиры, игнорировал школьные занятия и к 14 годам дважды отметился участием в кражах.

- Дедушка старенький - под 80 лет, здоровье слабое, и мальчик его ни во что не ставил, - комментирует помощник прокурора Мартыновского района Татьяна Бирюкова. - Поэтому мужчина сам обратился с просьбой снять с него обязательства по опеке над внуком. Хотели направить подростка в специализированное учебное учреждение - уклонился. Теперь стоит вопрос о реальном лишении свободы.

Как показала проверка прокуратуры, отказ от добровольно возложенных на себя опекунских обязанностей - не такой уж редкий случай. В этом году по области было девять таких "самоотводов": столкнувшись с непростым, конфликтным ребенком, взрослые признают свое поражение. Причем, как ни странно, все отказы от опекунства произошли не в крупных городах области, а в сельской местности: в Мартыновском и Октябрьском сельском районах, в Донецке и Гуково. То есть там, где родственные связи (почти все опекуны приходятся несовершеннолетним родственниками - дедушки-бабушки, дяди-тети) традиционно считаются более крепкими, а опекунское пособие в 4 000 рублей - серьезными деньгами. Когда год назад это пособие выросло до размеров, превышающих среднюю зарплату на селе, пессимисты предрекали вал "коммерческих" усыновлений. Практика показала обратное: заниматься конфликтным ребенком не будут и за большие деньги.

- При наличии родных у несовершеннолетних, передают опеку им. Если таких нет, местный орган опеки решает вопрос о переводе ребенка в специализированные детские учреждения, - пояснил начальник отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних областной прокуратуры Сергей Ушаков.

Куда именно попадут дети, вторично оставшиеся без близких, будут решать в индивидуальном порядке.

- Отказы случаются только в том случае, когда у опекунов не хватает психолого-педагогических знаний, не позволяет здоровье и преклонный возраст. Но мы ж не можем не дать опеку родным бабушке и дедушке! А случаев опекунства по расчету, из-за пособия, а затем отказов от ребенка у нас не было. Мы подключаем психологов, центры по оказанию помощи опекунам для того, чтобы не было возвратов, чтобы не травмировать детей привыканием к новой семье и уходом из нее, - рассказывает начальник отдела министерства общего и профессионального образования области Петр Серов. - Стараемся устроить оставленного опекуном ребенка сразу в приемную семью.

Компетентно

Наталья Удовенко, психолог:
- Отказ опекуна отрицательно влияет на психику подростка, особенно если в его поведении есть отклонения. Этот ребенок уже однажды оказался один во всем мире, когда от него отказались родители или умерли. А затем в непростом возрасте - в пубертатный период все подростки очень конфликтны - от него снова отказываются люди, ставшие ему близкими. Для них это просто предательство, на которое девиантные подростки реагируют очень болезненно.
http://www.rg.ru/2007/11/08/reg-jugrossii/otkaziopekunov.html 




Дата выпуска: 08.11.2007г.

Заглавие: Новый детдом открывали с надеждой, что он станет последним (Алтайский край)
Небольшое районное алтайское село - Топчиха. Два часа езды от краевого центра. Сегодня, 8 ноября, здесь перерезали красную ленточку у дверей Топчихинского детдома для детей с задержкой психического и речевого развития. С надеждой, что он станет последним, который открывается в регионе. "Дети должны жить в семьях, и мы будем стремиться, чтобы больше ребятишек воспитывались в приемных или патронатных семьях", - пояснил корреспонденту ИА REGNUM начальник краевого Управления по образованию и делам молодежи Юрий Денисов.

Сегодня официальный день открытия красивого трехэтажного здания, которое надолго станет домом для 110 мальчиков и девочек, которые приедут в него из различных городов и районов. Но уже вчера в него заселились 26 ребятишек из Барнаульского детского дома №3. Отец Иоанн освятил и благословил помещения. "Да, здесь есть все, что необходимо для жизни. Но хотелось бы, чтобы была и духовная комната", - пояснил он и преподнес со своим благословением в дар Топчихинскому детдому икону.

Просторные помещения с новой мебелью пока еще стоят пустые. Детские голоса слышны лишь на первом этаже, где поселились самые маленькие воспитанники. Шестилетнему Игорю здесь, как и всем его друзьям, очень нравится. "У меня есть своя тумбочка, где я храню игрушки", - поделился сокровенным малыш. Мальчик проводит журналистов в спальню и показывает свою кровать. О бабушке, которая единственная его навещает, он говорит немногое: "Она у меня молодая". А на вопрос, как зовут, просто - "баба".

Вообще, все детишки рады неожиданным визитерам. Один мальчишка берет в руки микрофон и пытается изображать телеведущего. Пятилетняя Аня, к которой никто не приезжает из родных, лишь улыбается. Ей тоже здесь очень нравится, хотя ребята провели в новом детдоме всего ночь. Взрослые поясняют это более комфортными условиями проживания, а детишки радуются большому количеству внимания, которое они получили в этот праздничный день. Многие из них "папами" и "мамами" могут называть лишь воспитателей.

Здесь созданы лучшие в Алтайском крае условия для содержания, воспитания и развития детей, нуждающихся в особой заботе государства. В здании детского дома имеется типовой спортивный зал, оборудованный тренажерный зал, помещения для занятий лечебной физкультурой и два бассейна. Спальни устроены по санаторному типу и состоят из отдельных блоков. В каждом из них по две трехместных комнаты с прихожей и комнатами гигиены. На полах ковры, в комнате отдыха - мягкие диваны и кресла.

Строительство в Топчихе детского дома началось еще 1990 году в рамках федеральной целевой программы "Дети России" по направлению "Дети-сироты". Активно строительство велось лишь последние три года. Бывший долгострой закончили в рамках пусковых объектов к 70-летию Алтайского края. "Это дорогостоящий проект: 85 млн рублей из федерального бюджета, регионального и муниципального бюджета. 35 млн руб. - это доля крайадминистрации, еще 1 млн - стоимость современного технологического оборудования пищеблока, 8 млн 300 тыс. - оборудование и т.д.", - пояснил вице-губернатор Николай Черепанов.

До декабря новоселами станут жильцы детских домов №2 г. Бийска и г. Камня-на-Оби. "Это детский дом 21 века. Он соответствуют всем стандартам. Но несмотря на полную систему жизнеобеспечения, он не будет замкнутым. Его жизнь будет интегрирована в жизнь села", - подчеркнул заместитель главы краевой администрации. А на месте Барнаульского детдома № 3, Каменского и Бийского детских домов будут созданы детсады. "Это прямой важнейший вектор демографической политики, которую мы осуществляем. Детей у нас, слава богу, стало рождаться больше", - заметил он.
http://www.regnum.ru/news/911753.html 
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Дата выпуска: 08.11.2007г. 

Заглавие: БФМС «Новокузнецк» перешел к новой фазе проекта «Приемная семья»
Завершена работа по проекту Благотворительного Фонда местного сообщества «Новокузнецк» под названием «Приемная семья», который был реализован совместно с Управлением опеки и попечительства. Проект был профинансирован в рамках Эстафеты общественно полезных дел «Веков связующая нить», организованной Кузбасским Центром «Инициатива». Проект предусматривал ряд мероприятий, направленных на привлечение местных жителей к созданию приемных семей.

Как сообщает пресс-служба партнерства фондов местных сообществ, в рамках проекта был произведен ремонт в помещении, где будет находиться Служба сопровождения принимающих семей. Для ремонта дополнительно привлечено спонсорских вложений на сумму 50 тысяч рублей в виде строительных материалов, сантехники, электротехники и др. Проведены занятия Школы приемных родителей. В семинарах участвовали специалисты Управления опеки и попечительства, психологи Центра психолого-медицинской социальной службы и Студии «Ваш личный психолог», врач-психотерапевт, юристы. Создан Клуб приемных семей. Определены основные проблемы и трудности, с которыми сталкиваются приемные родители, виды поддержки, в которой они нуждаются. Составлен план работы Клуба приемных семей, который включает в себя совместное проведение культурно-досуговых мероприятий, проведение психологических тренингов, а также организацию семейного отдыха летом. В городской газете «Кузнецкий рабочий» в рубрике «Найди меня, мама» регулярно печатались фотографии сирот с рассказом о них. В журнале «Праздник» также была опубликована фотогалерея сирот. На 10 канале местного телевидения в рамках социальной акции «Где ты, мама» демонстрировался видеоролик, представляющий ребенка-сироту. Каждый день жители города знакомились с новым ребенком. За первые четыре дня поступило 20 звонков от жителей города, желающих усыновить показанных детей. Уже этот первый опыт показал, что в городе много людей, желающих создать замещающую семью.

БФМС «Новокузнецк» и Управление опеки и попечительства совместно решают эти задачи. Служба сопровождения принимающих семей будет создаваться в каждом городе Кемеровской области, потому что в каждом городе есть такие семьи и они нуждаются в поддержке.
http://infoblago.ru/events/news/article.wbp?article-id=71F05C89-9F53-4D6D-8EC4-D7DF6236D0A8 



Дата выпуска: 07.11.2007г. 
Заглавие: Роль общественных объединений приёмных семей в пропаганде и поддержке форм семейного воспитания
7 ноября в Областном центре усыновления, опеки и попечительства прошло собрание представителей общественных объединений приёмных семей Самарской области по вопросу «Роль общественных объединений приёмных семей в пропаганде и поддержке форм семейного воспитания».

В работе собрания участвовали: министр по вопросам семьи и демографического развития Самарской области Елена Шашарина, представители Областного социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, областного центра «Семья», общественных организаций приёмных семей из всех городов и районов Самарской области.

Кроме основного вопроса участники обсудили актуальные проблемы сопровождения приёмных семей, работу регионального банка данных на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, взаимодействие специалистов службы семьи с общественными организациями и другие вопросы. 
http://news.samaratoday.ru/showNews.php?id=130930 




Дата выпуска: 08.11.2007г. 
Заглавие: В Самарской области развивается институт приёмной семьи
Сегодня в областном центре усыновления, опеки и попечительства состоялось первое региональное собрание представителей общественных объединений приёмных семей Самарской области.

Для участия в нём собрались родители-опекуны из всех городов и районов губернии, которые обменялись опытом работы по созданию системы взаимодействия между общественными организациями и органами исполнительной власти. Также обсудили способы участия общественных организаций приёмных семей в решении проблем устройства детей-сирот детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в детских домах и школах-интернатах губернии, на семейное воспитание. 

Как отмечают специалисты, большинство приёмных семей Самарской области – 95,7% - успешны. Среди детей, воспитывающихся в них, практически нет лиц, совершивших правонарушения. Значительная часть выпускников общеобразовательных школ из числа приёмных детей обучаются в вузах.

В последние годы наблюдается положительная тенденция в процессе устройства на семейное воспитание детей, имеющих серьёзные проблемы со здоровьем. Так, на сегодняшний день в приёмных семьях под опекой находятся 138 детей-инвалидов и 191 ребёнок с проблемами в развитии. По словам министра по вопросам семьи и демографического развития Самарской области Елены Шашариной, таких результатов удалось достигнуть благодаря созданной в регионе службы семьи, когда родители получают всестороннею помощь и поддержку. В каждой территории работают центры «Семья». Примерно каждый третий ребёнок попадает в поле специалистов зрения, что в ряде случаев позволяет сохранить ребёнка в родной семье. А если, в силу некоторых обстоятельств, ребёнок остаётся один, то помогают обрести семью.

Но, несмотря на успешную работу, считает министр, службе семьи сегодня необходимо усилить систему сопровождения приёмных детей отданных на попечение, поскольку 3 процента от общего количества договоров опеки (по России этот показатель составляет 27-28%) расторгаются. Причины этого могут быть различными, например, восстановление в родительских правах биологической матери или воспитанием внука/внучки решили заняться бабушки и дедушки. 

Однако, по мнению Елены Шашариной, процент расторжения договоров опеки должен быть сведён к нулю за счёт более детальной проработки процесса передачи ребёнка в приёмную семью: «Изымать ребенка из семьи ещё раз, это лишний стресс, лишняя обида. Поэтому, на мой взгляд, неуместно говорить о том, что процедура оформления документов затянута. Процедура опеки стандартная. Мы же должны проверить будущих опекунов - их социальный статус, материальное положение, психологическую совместимость. Сегодняшняя наша встреча с представителями общественных организаций приёмных семей носит рабочий характер, нам важно выяснить мнение опекунов о сопроводительной системе, выслушать их предложения», - сказала министр. 


На сегодняшний день в Самарской области в 2342 приёмных семьях воспитывается 3435 детей. За десять месяцев этого года на воспитание приёмным родителям передано 610 детей. 
http://news.samaratoday.ru/showNews.php?id=130995 




Дата выпуска: 08.11.2007г. 
Заглавие: В Донецкой области детей-инвалидов заставляли полный рабочий день грузить уголь (Украина)
Прокуратура Донецкой области Украины проверила соблюдение законодательства, направленного на защиту прав детей-сирот, детей, лишенных родительской опеки и детей, усыновленных гражданами Украины. Об этом сегодня, 8 ноября, корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Донецкой области.

В ходе проверки были выявлены случаи незаконного использования детского труда, с целью получения прибыли. Так, воспитанники Торезской специальной школы-интерната для детей с нарушениями умственного и физического развития, с ведома руководства учебного заведения, привлекались к просеиванию и погрузке угля. За рабочий день, с 9-00 до 17-00, ими загружалось от 4 до 6 тонн угля. Руководство Шахтерского детского дома инвалидов использовало денежные средства с личных счетов воспитанников для приобретения продуктов питания и табачных изделий, не имея на это разрешения органов опеки и попечительства. По этому факту возбуждено уголовное дело в отношении директора этого учебного заведения.

Также есть примеры невыполнения попечителями опекунских обязанностей, фактов незаконной продажи жилья, принадлежащего несовершеннолетним.
http://www.regnum.ru/news/911660.html 



Дата выпуска: 08.11.2007г. 
Заглавие: В Харькове создают еще три приемные семьи
Пятеро харьковских детей обретут родителей – в Харькове появятся еще три приемные семьи. Об этом на заседании исполкома сообщил начальник службы по делам несовершеннолетних Александр Малько. 

По его словам, по два ребенка на усыновление и воспитание возьмут 
две семьи, в одной из них есть двое собственных детей. Еще одна семья хочет взять на воспитание 14-летнего подростка. 

За условиями проживания и воспитания детей в семьях будет следить Департамент по гуманитарным вопросам горсовета. 

Содержать приемных детей приемным родителям помогает государство – ежемесячно выплачивает чуть больше тысячи гривень. 

Всего, по словам Александра Малько, приемные дети живут в 17 семьях в городе.
http://news.mediaport.info/city/2007/46620.shtml 
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