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Администрация Липецкой области

Дата выпуска: 15.04.2011 

Заглавие: На воспитание в семьи в Липецкой области передано 329 детей-сирот 

В Липецком институте развития образования состоялось совещание по вопросам деятельности органов опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних, рассказывает "Липецкая газета". В прошлом году в области выявлено 347 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что на 38% меньше по сравнению с 2009-м. Усыновлены, переданы в приемные семьи, под опеку и попечительство или возвращены родителям 280 детей. Направлены в дома ребенка, детские дома и школы-интернаты 59 детей, семеро зачислены на полное государственное обеспечение в профессиональные училища. Кроме того, из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 49 детей переданы на воспитание в замещающие семьи.

Глава региона Олег Королев поставил перед органами опеки задачу, чтобы как можно меньше детей направлялись в госучреждения. И благодаря эффективной деятельности органов опеки и попечительства в 2010 году на воспитание в семьи усыновителей, опекунов, приемные семьи переданы 329 детей-сирот и оставшихся без попечения родителей.

В области активно развивающейся формой семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является институт приемной семьи. В течение 2010 года в области созданы 79 новых приемных семей, в которые переданы на воспитание 135 детей. За первый квартал текущего года в области выявлено 62 ребенка-сироты и оставшегося без попечения родителей. Все дети устроены. Усыновлены, переданы в приемные семьи, под опеку и попечительство 55 детей, направлены в дома ребенка, детские дома и школы-интернаты семь детей. В течение первого квартала в области созданы 34 новых приемных семьи, в которые переданы на воспитание 48 детей.

В 2010 году органами местного самоуправления за счет средств областного и федерального бюджетов приобретены 50 благоустроенных жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа на общую сумму 39,4 млн. рублей. Впервые в области жилые помещения были приобретены в каждом муниципальном образовании. В 2011 году на эти цели предусмотрено 30 млн. рублей из областного бюджета.

http://www.admlr.lipetsk.ru/rus/news/index.php?idxShowNew=351d03b726a2eac3b51b872edf041066
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Дата выпуска: 18.04.2011 

Заглавие: Приемные семьи

В начале апреля горисполком принял решение о создании еще двух приемных семей. Таким образом, в Горловке уже насчитывается 19 приемных семей, что не может не радовать.

В первом случае приемной матерью стала одинокая женщина. Предпринимательница взяла в семью восьмилетнего малыша из приюта. Отец мальчика лишен родительских прав, мать умерла в прошлом году. У малыша имеется родной брат, которому сейчас четыре года, но он, согласно документам, уже усыновлен гражданами Украины.

Во втором случае приемную семью создал заместитель директора по учебно-воспитательной работе детского дома «Надежда» А.В. Девятков. Как оказалось, чета Девятковых воспитывает трех родных дочерей. 14-летний Владислав должен стать для них старшим братом. Надо сказать, что подросток с непростым характером, и его уже пытались пару раз принять в семью горловчане, но там отношения не сложились, и он всякий раз возвращался назад, в детдом. В беседе с корреспондентом «Кочегарки» Андрей Владимирович пояснил свой выбор тем, что его семья сумела установить контакт с Владиком и у них сложились теплые отношения.

– В перспективе мы с супругой хотели бы создать детский дом семейного типа, взяв на воспитание еще шестерых сирот, так, чтобы воспитывать десятерых родных и приемных детей, но пока что не имеем такой возможности, так как для этого нужно решить вопрос с жильем, – сказал Андрей Владимирович. – Для его создания нашей трехкомнатной квартиры будет явно недостаточно. Поэтому, если найдутся люди, которые могли бы помочь в решении данного вопроса, мы будем рады.

http://kochegarka.com.ua/?p=29633
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