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Заглавие: В Приморье планируют сократить число детей в интернат-учреждениях. Видеорепортаж Сергея Карабанова
Вопросы семьи в 7 послании президента России к Федеральному собранию заняли, действительно, центральное место. Размеры пособий на ребёнка предлагается повысить кардинально. Это один из подходов в решении важнейшей российской проблемы - демографической. Ежегодно население страны уменьшается на 100 тысяч человек. Другой подход: разработать специальную программу, которая бы стимулировала устройство на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей. Какие же ориентиры для такой программы выдвигает президент? 

Владимир Путин, президент РФ: «Предлагаю практически в 2 раза увеличить выплаты на содержание ребёнка в семье опекуна и в приёмной семье до уровня не менее 4000 рублей ежемесячно. При этом предлагаю существенно увеличить и заработную плату приёмному родителю - с 1500 рублей до 2500 рублей ежемесячно. А также установить единовременное пособие при всех формах усыновления детей, устройстве детей в семью в размере 8000 рублей. То есть установить здесь сумму, равную пособию при рождении ребёнка». 

В Приморье уже действуют законы о приёмных и патронатных семьях. В условиях, когда государство намерено поддержать приёмные семьи, к ним повышаются и требования. 

Юрий Степанченко, руководитель фракции «Единая Россия» в ЗС ПК: «По приёмной семье очень много вопросов: нет служебного сопровождения, нет ещё механизма, как это всё будет работать. Поэтому, если необходимо, фракция будет рекомендовать Законодательному собранию вернуть закон во второе чтение, чтобы мы приняли те поправки, которые необходимы для того, чтобы этот закон работал». 

Сегодня в России 200 тысяч детей воспитывается в детдомах. Причём, усыновляют российских детей, по большей части, иностранные граждане. Владимир Путин особенно отмечает, что приоритет в воспитании детей необходимо отдать не детским домам, а приёмным семьям. 

Владимир Путин, президент РФ: «Поручаю правительству, совместно с регионами, создать такой механизм, который позволит сократить число детей, находящихся в интернат-учреждениях». 

Комиссия Госдумы высоко отмечает опыт Самары в работе с приёмными семьями. Там уже побывали приморские законодатели и соцработники. В Приморье опыт Самары планируется, первоначально, опробовать в Дальнегорске. Это поможет рассмотреть закон о приёмных семьях в действии. 

Юрий Степанченко, руководитель фракции «Единая Россия» в ЗС ПК: «Я думаю, что в ближайшее время этот закон заработает и число детей в детских домах сократится, дети будут жить в семьях». 

http://www.ptr-vlad.ru/ru/news/20060511/society/article28032/
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По инициативе фракции партии «Единая Россия» в Законодательном собрании Приморского края, 11 мая состоялся круглый стол, посвященный созданию в регионе службы помощи приемным и кровным семьям. Как сообщили информационному агентству Дейта.RU во фракции, в обсуждении вопроса, кроме депутатов-единороссов Дмитрия ВИНОГРАДОВА, Анатолия НОВИКОВА, Владимира БУГАЕВА, Владимира СУПРУНОВА и Александра БЕХТЕРА присутствовали специалисты органов опеки и попечительства, психологи, представители духовенства, приемные родители. Вел круглый стол руководитель фракции «Единая Россия» Законодательного собрания Приморского края Юрий СТЕПАНЧЕНКО.

По его словам, в настоящее время проблема состоит в том, что принятые недавно по инициативе фракции «единороссов» два краевых закона – о приемной и патронатной семье, оказались без должного обеспечения. Причем речь идет не о финансах – их как раз краевой бюджет готов выделить в полном объеме. Но беда в том, что приемные родители могут оказаться неподготовленными к проблемам, связанным с воспитанием взятого из детского дома ребенка. Нужна помощь психологов, других квалифицированных специалистов, причем не разовая, а системная, а этого, к сожалению, пока нет.

Кроме того, не решен вопрос: «как оградить ребенка от приемных родителей, желающих извлечь из усыновления финансовую прибыль? Или, того хуже, от людей, которым нельзя доверить детей по психофизическим показаниям?» 

Собравшиеся за круглым столом депутаты и представители общественности пришли к единодушному выводу, что нужно немедленно создавать краевой Центр помощи семье. Такой Центр, в первую очередь, будет оказывать помощь кровной семье в кризисной ситуации, проводя тем самым профилактику социального сиротства. Кроме того, этот Центр будет проводить отбор кандидатов в приемные родители, а также в дальнейшем сопровождать приемную семью. Впоследствии предполагается внедрять систему создания подобных центров в муниципальных образованиях, подобную той, которая вот уже несколько лет действует в Самаре. В этом городе накоплен уникальный опыт работы с приемными семьями - там детских домов нет вообще.

Два сотрудника органов опеки и попечительства Дальнегорского городского округа, при поддержке своего депутата Юрия Степанченко, специально ездили за передовым семейным опытом в Самару. Планируется, что пилотный проект службы поддержки семьи также будет запущен в ближайшем будущем в Дальнегорске
http://www.deita.ru/index.php?news_view,57011
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В сочинском Доме ребенка идут репетиции мероприятий, посвященных Дню защиты детей. К празднику здесь также планируют открыть комнату психологической разгрузки, оборудование которой уже завершено.
"Теперь психологу будет проще корректировать эмоциональное состояние ребенка", - говорит главный врач Дома ребенка Наталья Попова.
Сейчас в сочинском Доме ребенка проживают 60 ребят, в этом году усыновили 4 детей, один из которых теперь живет в Абхазии. На данный момент к усыновлению готовят пятого ребенка. 

http://www.yuga.ru/news/71807/index.html
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С открытием в Великих Луках нового детского дома, - еще недавно мечтала его директор Валентина Николаевна Коновалова, - таким, как у Ромки, сиротским скитаниям можно будет положить конец. Прибыли сюда дошколята, справились с неизбежным в таких случаях стрессом - и живут до самого выпуска как в родной семье. Больше того, если кому-то из выпускников не удастся сразу устроиться во взрослой жизни, они могут хотя бы на время сюда вернуться. Больше их на этом свете все равно нигде не ждут.
Но одно дело мечты, - вздыхает Валентина Николаевна, - и совсем другое -наша суровая реальность. Большинство сиротских учреждений сегодня переполнены, и поток "отказников" иного выбора не оставляет: брошенным детям государство должно обеспечить хотя бы образование и кров. Вот и приходится новому детдому с областным статусом соблюдать возрастные границы - принимать ребятишек только от полутора до 12 лет.

- Надежда в этой ситуации у нас одна, - признается директор. - на закон о патронатном воспитании, принятый недавно в области. Это дополнительная, и не худшая возможность жизнеустройства детей-сирот. Ведь никакой, даже самый комфортный и благополучный детский дом не дает ребенку ни жизненного опыта, ни домашнего тепла. Это, в общем, прописные истины, и от повторения их давно пора переходить к делу. С чего именно начинать, педагоги сейчас обсуждают. Мы рассчитываем на помощь в том числе и местных СМИ. Даже люди, готовые принять наших детей, часто не знают, куда обратиться, не представляют, на каких условиях это можно сделать. А впереди три месяца летних каникул, и я уверена, среди жителей области наверняка нашлись бы желающие устроить для наших воспитанников "домашние" каникулы. Или принять их в свои семьи хотя бы в праздники, на выходные.

Как скоро осуществится законодательное новшество, зависит от банка данных патронатных семей, который еще только создается, и от финансовых гарантий, которые тоже еще предстоит утвердить. По закону патронатный воспитатель может принять в семью от одного до трех детей-сирот, и за каждого ребенка ежемесячно получать по 2 тысячи рублей. 

Плюс к этому на каждого воспитанника полагается материальное содержание по нормам детского дома, - уточняет Валентина Николаевна. - Это может быть еще 6-7 тысяч рублей. Но хочу оговориться сразу - речь не обязательно о деньгах. Мы уже нынешним летом готовы обеспечить своих детей одеждой, продуктами на эту сумму. Окончательно этот вопрос, думаю, будет решен при утверждении бюджета следующего года. Но чтобы закон о патронате заработал в полную силу с января 2007-го, начинать эту работу надо уже сейчас. Разумеется, с кандидатами в патронатные воспитатели будут работать наши педагоги и психологи, постоянно контактировать специалисты управлений образования и органы опеки. Чтобы все было, как говорят в таких случаях, прозрачно, и прежде всего в моральном и психологическом отношении семья была абсолютно надежной. Кроме этого, к услугам патронатных воспитателей будут вся наша медицинская служба и материально-техническая база, ребятишки по-прежнему, если будут жить в Великих Луках или поблизости, смогут пользоваться бассейнами и сауной, посещать в детском доме музыкальные и спортивные занятия. То есть для организации патронатного воспитания мы готовы стать по-настоящему базовым учреждением, и всячески поддерживать людей, которые решатся взвалить на себя эту нелегкую ношу. 

Желающих попробовать себя в роли патронатных воспитателей пока немного. Первые публикации об этом в великолукских газетах тоже не вызвали большого отклика. Но в детдоме уверены, - говорить об этом необходимо, и рано или поздно ситуация изменится.

- Вы понимаете, у нас просто нет другого выхода, - делится наболевшим Валентина Николаевна. - Вот приняли мы опять больше 30 детей. А усыновить, передать под опеку с большим трудом смогли только 14. Радовались, когда бабушка с дедушкой недавно взяли сразу троих своих внуков. Решились на это, только узнав, что ребятишки могут быть переданы на усыновление за границу. А мы и не скрываем этого от родственников. Наоборот, стараемся сразу рассказать. Или приезжайте к своим детям, принимайте участие в их судьбе, или мы сами будем это делать. Я не устаю повторять то, в чем убедилась за 23 года работы. Хоть с золотого блюда ребенка в детдоме корми, лучше, чем в семье, ему здесь никогда не будет.

Что происходит с бывшими детдомовцами во взрослой жизни? Они не могут существовать самостоятельно, не понимают ценности семьи, почти ничем не дорожат.

- Говорю своей бывшей воспитаннице, которая сейчас работает у нас: "Послушай, вот твоя сестренка здесь - позанимайся с девочкой, ей легче будет". - В ответ искреннее удивление: "Зачем?!- Я без мамы выросла, вырастет и она!" И точно так же наши юные мамы, бывшие воспитанницы в третьем-четвертом поколении, приводят своих детей в детский дом. Самое-то страшное, что для них это норма. Они не видят в этом трагедии. Любой педагог знает, что нет для развития маленького человечка периода более важного, чем самый нежный возраст, младенческий. Когда мамочка ребенка просто к себе прижмет, погладит, полепечет с ним. И как бы мы ни хотели всем коллективом маму заменить каждому из 230 наших ребятишек, не получается. Я уже рассказывала о шведском опыте патронатного воспитания. Где нет детских домов, зато существует огромный банк данных патронатных семей, в любой момент готовых взять ребенка, попавшего в беду. Даст Бог, и у нас это станет проблемой государственной важности. Но в одиночку нам с ней не справиться. Только всем миром, сообща.

http://pravda.pskov.ru/obschestvo/3247/
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