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Дата выпуска: 07.04.2009г. 

Заглавие: Минобрнауки РФ обсуждает с США договор об усыновлении детей из России.

Минобрнауки РФ ведет переговоры с США о подписании двустороннего договора об усыновлении российских детей, который позволит более жестко регламентировать обязанности американских приемных родителей, сообщил глава министерства Андрей Фурсенко во вторник на заседании координационного совета уполномоченного по правам человека в РФ.

"Впервые Соединенные Штаты выказали интерес, попросив прислать материалы по этому двустороннему договору. Они готовы его изучить", - сказал министр. По его словам, подписание этого документа обяжет американских усыновителей более ответственно относиться к своим обязанностям при усыновлении детей из России.

Госдума в марте обратилась к премьер-министру РФ Владимиру Путину с просьбой ускорить заключение двусторонних международных договоров о сотрудничестве в области усыновления (удочерения) детей. Поводом для обращения к главе правительства послужил оправдательный приговор, вынесенный окружным судом в городе Фэйрфакс, штат Вирджиния в феврале 2008 года американцу Майлсу Харрисону, который обвинялся в непреднамеренном убийстве усыновленного им ребенка из России Димы Яковлева.

Фурсенко напомнил, что РФ уже подписала двусторонний договор с Италией о сотрудничестве в области усыновления российских детей.

Минобрнауки также выступает за ратификацию Гаагской конвенции о международном усыновлении. Россия подписала этот документ 7 сентября 2000 года, но до сих пор не ратифицировала его. По словам Фурсенко, этому препятствует Минздравсоцразвития РФ.

"Мы считаем, что конвенцию надо ратифицировать - она ничем не грозит нашим детям, а наоборот, в большей степени защищает их права", - сказал он.
http://www.rian.ru/society/20090407/167418538.html
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Дата выпуска: 07.04.2009г. 

Заглавие: В истории с трехлетним Глебом Агеевым различные ведомства пытались снять с себя ответственность.

Уполномоченный по правам ребенка в Москве Алексей Головань считает, что в истории с усыновленным семьей Агеевых трехлетним Глебом задействованные в ней ведомства пытались снять с себя ответственность. "Эта ситуация показала, как могут вести себя ведомства, пытаясь снять с себя всякую ответственность, сделать вид, что ничего не произошло. Не было должного взаимодействия между структурами, задействованными в ситуации", - сказал он в интервью "Интерфаксу".

По словам Голованя, в истории с Г.Агеевым необходимо было вовремя возбудить уголовное дело и провести следственные действия, вовремя провести медицинскую экспертизу травм ребенка, а не с опозданием, и нужно было немедленно принимать решение об изъятии ребенка из семьи. 

"Ничего этого сделано не было", - посетовал он. Уполномоченный отметил, что только после того как ситуация получила мощную публичную огласку, ее взяли на контроль многие СМИ, и она оказалась на личном контроле главы МВД Нургалиева в связи с обращением депутата Госдумы РФ Екатерины Лаховой, стало ясно, что ситуацию "уже не удастся спустить на тормозах".
http://www.interfax.ru/society/news.asp?id=72904
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Дата выпуска: 07.04.2009г. 

Заглавие: Спасателей мира стало меньше.
Детей-сирот в Новосибирской области становится меньше, а многодетных семей все больше. Таковы первые итоги областной программы по демографическому развитию.

Только за прошлый год почти вдвое больше детей-сирот обрели семью по сравнению с 2007. Причем, 80% опекунов и усыновителей имеют своих кровных детей. Как показывает практика, сегодня и финансовая составляющая не играет решающей роли. Усыновляют малышей как люди с очень высоким доходом, так и семьи со средним достатком. Но самое главное, говорят специалисты, это то, что новоиспеченные родители перестали отказываться от приемных детей. За год произошло только два таких случая.

Евгения Соловьева, руководитель общественной организации: "Изменился качественный уровень усыновления и опеки. Перестали приходить люди на эмоциях, с психологическими травмами. Усыновляют в большинстве своем люди, которые уверены в этом решении, которые готовы принимать ребенка таким, какой он есть, а не переделывать его. Стало меньше спасателей мира".
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=72313&cid=7
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Дата выпуска: 07.04.2009г. 

Заглавие: В Пскове обсудили семейное устройство детей-инвалидов.

В Пскове состоялась рабочая встреча партнеров проекта «Семейное устройство детей-инвалидов». Как сообщили в пресс-службе областной администрации, в мероприятии приняли участие представители Главного государственного управления социального развития Псковской области, администрации Порховского района, Псковского детского фонда, сотрудники Бельско-Устьенского детского дома-интерната, Псковской региональной общественной благотворительной организации «Росток», а также специалисты из немецкой детской деревни «Салем Коваль».

Проект «Семейное устройство детей-инвалидов» реализуется в области с 2007 года. Он осуществляется региональной общественной благотворительной организацией «Росток» в партнерстве с Псковским областным отделением Российского детского фонда и Международной организацией «Салем-Интернешнл»(Германия) на базе Бельско-Устьенского детского дома-интерната при финансовой поддержке Европейского Союза и Главного государственного управления социального развития Псковской области. Проект является экспериментальным, так как программы по семейному устройству детей-инвалидов в России отсутствуют.

Цель проекта - создать модель для социальной интеграции и реабилитации детей-инвалидов, находящихся в детских домах-интернатах, с помощью замещающих семей. Проект реализуется путем создания детской деревни.

В ходе рабочей встречи состоялся показ и обсуждение снятого в рамках проекта документального фильма «В семью» - о жизни Бельско-Устьенского детского дома-интерната. Затем прошла презентация детской деревни для детей-инвалидов в Германии «Салем Коваль». Гости из Германии поделились опытом работы в детской деревне, рассказали об организации ремесленных мастерских, конной, игровой терапии.

«Салем-Интернешнл» - это немецкая некоммерческая организация, которая создает деревни для детей-инвалидов по всему миру. Благодаря ее участию в проекте «Семейное устройство детей-инвалидов» такая детская деревня будет создана в Порховском районе Псковской области. В ней будут жить люди, взявшие в свою семью детей из Бельско-Устьенского интерната. Большой дом для первых трех семей почти готов к заселению, осталось только оборудовать его мебелью и бытовой техникой. Первое оборудование и транспорт уже приобретены на средства областного бюджета. Сейчас идет поиск детей и патронатных воспитателей, желающих там поселиться.

В рамках встречи обсуждалась работа по подготовке кандидатов на роль патронатных воспитателей.

Патронат – наиболее удобная форма семейного устройства для ребенка-инвалида в Псковской области. Во-первых, согласно принятому в 2006 году в Псковской области региональному закону «О патронатном воспитании» патронатный воспитатель получают вознаграждение, и средства на содержание ребенка. Также на семью патронатного воспитателя не возлагается весь груз ответственности за ребенка, она распределяется между семьей, органами опеки и попечительства и интернатом.

Также участники встречи обсудили возможности сотрудничества между общественными организациями и Администрацией области в дальнейшем, а также перспективы развития детской деревни для детей-инвалидов в Псковской области.
http://www.tatar-inform.ru/news/2009/04/07/161644/
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Дата выпуска: 07.04.2009г. 

Заглавие: Будущие усыновители сели в «Поезд надежды».

12 семей из Москвы, Зеленограда, Башкирии, Пятигорска, Республики Коми и Нижнего Новгорода отправились в Новосибирск в рамках акции «Поезд надежды» Благотворительного фонда «Расправь крылья!» и «Радио России» во вторник, 7 апреля. Об этом сообщается на сайте Агентства социальной информации www.asi.org.ru

Поездка была организована для того, чтобы потенциальные приемные родители встретились с детьми, оставшимися без родительского попечения.

В результате предыдущих поездок сотни детей обрели новые семьи. Участники акции побывали в домах ребенка Новосибирска, Куйбышева и Черепаново. После общения, игр с детьми, разговоров с их воспитателями и долгих размышлений семь семей приняли решение об усыновлении. Фонд «Расправь крылья!» взял на себя все транспортные расходы. Семьи сопровождала врач, которая предоставляла супругам психологические консультации. Также в рамках поездки потенциальные родители приняли участие в семинаре Школы приемных родителей. Своим опытом с новичками поделились «состоявшиеся» приемные мамы.
http://www.vremyan.ru/news/buduschie_usynoviteli_seli_v_poezd_nadezhdy.html
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Дата выпуска: 07.04.2009г. 

Заглавие: В Приморье продолжается доработка законопроекта об оплате труда приемных родителей.

На заседании комитета по социальной политике и защите прав граждан законодатели обсудили предложения к процедуре второго чтения законопроекта, регламентирующего оплату труда приемных родителей в Приморском крае.

В ходе прошедшего в конце марта заседания приморского парламента, как уже сообщалось ранее, законопроект был принят в первом чтении. Однако уже тогда, комментируя этот вопрос, председатель комитета – вице-спикер Законодательного Собрания Владимир МАСЛОВСКИЙ подчеркнул, что проект закона будет подвергнут тщательной доработке с тем, чтобы максимально учесть интересы приемной семьи. 

При доработке вопроса "О внесении изменений в Закон Приморского края "Об оплате труда приемных родителей и мерах социальной поддержки, предоставляемых приемным семьям в Приморском крае", связанной с изменениями, внесенными в Семейный кодекс Российской Федерации, и принятием Федерального Закона "Об опеке и попечительстве", прежнее понятие "оплата труда приемных родителей" изменилось на "вознаграждение, причитающееся приемным родителям". При этом депутаты оставили для проработки во втором чтении величину самого вознаграждения, а также вопрос о его индексации с учетом инфляции по итогам года. 

Предлагается изменить саму схему оплаты, когда семья с двумя родителями получала больше средств, чем одинокий родитель, воспитывающий приемного ребенка. Ориентировочно размер ежемесячной выплаты приемной семье составит 10 761 рубль в месяц. Кроме того, депутаты предлагают на каждого ребенка, не достигшего трехлетнего возраста или имеющего отклонения в психическом или физическом развитии, производить фиксированную доплату в размере 2 165 рублей с поправкой на районный и дальневосточный коэффициенты. Остается в силе положение о ежемесячной выплате семье на содержание каждого приемного ребенка четырех тысяч рублей, однако депутаты предлагают на эту сумму распространить действие районного коэффициента -1,3 – что ранее в законе не предусматривалось. 

Все эти предложения были одобрены в ходе заседания комитета. Депутаты планируют рассмотреть данный законопроект на апрельской сессии. Предложенные законодателями изменения коснутся интересов 447 семей, которые в настоящее время воспитывают приемных детей.
http://deita.ru/?news,,,,126596
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Дата выпуска: 07.04.2009г. 

Заглавие: На Кубани стартовал творческий конкурс замещающих семей.
Департамент семейной политики Краснодарского края объявил творческий конкурс замещающих семей. Впервые он пройдет во всех муниципальных образованиях края. На сей раз конкурс проводится по новым правилам, его главная цель - повышение авторитета семьи в обществе и распространение положительного опыта отношений в замещающей семье, укрепление традиций совместного творчества детей и родителей.

Основные задачи конкурса: распространение опыта семейного воспитания в замещающих семьях, привлечение внимания общественности к развитию различных форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и вопросам профилактики социального сиротства, утверждение приоритета семейного воспитания детей, нравственных ценностей семьи, здорового образа жизни, выявление и поощрение социально активных замещающих семей. 

В конкурсе принимают участие семьи   опекунов (попечителей),     приемные   семьи,   имеющие опыт замещающей семьи не менее 2 лет. Конкурс проводится в три этапа: муниципальный - с 30 марта по 10 апреля 2009 года, зональный - 27 по 30 апреля 2009 года, краевой - с 12 по 15 мая 2009 года. Определение победителя конкурса пройдет в знаменательный день – Международный день семьи. Приемные родители и их дети могут проявить свои творческие силы в следующих номинациях: 1. Визитная карточка «Моя семья», 2. Творческая лаборатория «Семейная мастерская», 3. Стенгазета «СЕМЬ-Я!», 4. Конкурс художественной самодеятельности. В муниципальном этапе творческого конкурса планируют принять участие около 300 замещающих семей. Департамент семейной политики Краснодарского края желает успехов всем замещающим семьям, решившим принять участие в творческом конкурсе.
http://nrnews.ru/news/?id=34908
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Дата выпуска: 07.04.2009г. 

Заглавие: О размере оплаты труда приемных родителей в 2009 году.
В соответствии со ст. 11 Закона Удмуртской Республики «О мерах по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 года № 944 «О порядке предоставления в 2008-2010 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях, а также на оплату труда приемных родителей» Правительство Удмуртской Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить минимальную ежемесячную оплату труда приемных родителей в 2009 году в размере 3000 рублей.

2. Выплата вышеуказанных денежных средств в размере, указанном в пункте 1 настоящего постановления, осуществляется в пределах средств бюджета Удмуртской Республики, предусмотренных Законом Удмуртской Республики «О бюджете Удмуртской Республики на 2009 год» на социальную поддержку детей, переданных в приемные семьи, и субсидий, выделенных из федерального бюджета в 2009 году бюджету Удмуртской Республики на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях, а также на оплату труда приемных родителей.

3. Признать утратившим силу постановление Правительства Удмуртской Республики от 18 февраля 2008 года № 32 «О размере оплаты труда приемных родителей в 2008 году».

4. Настоящее постановление вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2009 года. 

Председатель Правительства Удмуртской Республики Ю.С. ПИТКЕВИЧ
http://www.udmpravda.ru/default/article?article=1237760931
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Дата выпуска: 07.04.2009г. 

Заглавие: Азербайджанских сирот все меньше усыновляют зарубежом.
Число усыновленных азербайджанских детей-сирот иностранными гражданами не увеличилось по сравнению с концом 90-х - началом 2003 годов, сказали Trend Life в Госкомитете по проблемам семьи, женщин и детей.

"Напротив, даже наблюдается некоторая тенденция уменьшения усыновления иностранными семьями наших детей", - сказал главный консультант юридического отдела Госкомитета Элгюн Сафаров. Это, по его словам, было связано с подготовкой документации по усыновлению, а также существованием нескольких органов, занимающихся процессом усыновления детей.

Однако некоторые изменения произошли в 2007 году, когда вопросы усыновления семьями из-за рубежа азербайджанских детей перешли в компетенцию Госкомитета. "С тех пор произведены некоторые изменения в Гражданско-процессуальном и Семейном кодексах", - сказал Сафаров. С тех пор по решению суда шесть из семи детей переданы в американские семьи, добавил он.
http://life.trend.az/sitylife/1451829.html
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