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Дата выпуска: 27.11.2007г. 
Заглавие: В Архангельске обсуждают проблему устройства в семьи детей-сирот
АРХАНГЕЛЬСК, 27 ноября. /АМИ-ТАСС/ В Архангельске в эти дни проходит семинар "Семейное устройство детей-сирот" в рамках одноименного российско-норвежского проекта. 

Организаторы семинара – Архангельский областной институт переподготовки педагогических кадров, департамент образования и науки Архангельской области и норвежская сторона.

В семинаре принимают участие директора детских домов, начальники и сотрудники отделов по охране прав детства Московской области. Накануне приступила к занятиям уже третья группа специалистов. Тема обсуждения - проблемы устройства детей в замещающие семьи на местах, поговорят о роли семьи в сохранении индивидуальности ребенка, о необходимости сопровождения приемных и других замещающих семей.

О том, что дает подобный семинар специалистам, рассказали его участники. Директор Вельского детского дома Елена Горбунова считает, что при устройстве ребенка в замещающую семью - опекунскую, приемную или патронатную - главное, чтобы родители были подготовлены к психологическим, физическим особенностям ребенка. По ее словам, в Вельском районе Архангельской области второй год замещающие родители проходят обучение на семинарах, консультируются у психолога, социального педагога, других специалистов. В результате, многие проблемы замещающей семьи разрешаются легче и быстрее. Сегодня в Вельском детском доме живет 22 ребенка, еще 27 находятся в семьях.

Директор онежского детского дома Татьяна Лысцова считает проходящий семинар неоценимым опытом в работе с замещающими семьями. По ее словам, в Онежском районе области семейное устройство детей-сирот развивается несколько лет. На сегодня в приемных семьях проживают 70 юных онежан. В прошлом году начала развиваться другая форма устройства детей – патронатная семья. Сегодня в Онеге семь таких семей. Более пяти лет в детском доме работает служба сопровождения, которая объединяет педагога-психолога, социального педагога, дефектолога, логопеда. "Все это время специалисты консультировали и помогали приемным семьям, но уровень этой работы оставлял желать лучшего, опыт набирался методом проб и ошибок, - отметила Татьяна Лысцова. - Семинар дал возможность пересмотреть свой опыт по этому вопросу и более квалифицированно готовить и родителей, и детей, и педагогов. Кроме того, он поможет в дальнейшем избежать ошибок, при которых в силу каких-либо обстоятельств ребенок возвращается обратно в стены детского дома". 

Участники семинара отметили и тот факт, что отношение окружающих к передаче ребенка в замещающую семью изменилось в позитивную сторону. Если раньше большинство считало, что семьи берут на воспитание детей лишь по материальным соображениям, то сейчас постепенно зреет и формируется мнение, что у замещающих семей благородная цель. Кроме того, таких семей становится все больше, и они чувствуют поддержку друг друга, подчеркнули в пресс-службе обладминистрации. 
http://www.ami-tass.ru/article/29618.html 
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Дата выпуска: 27.11.2007г. 
Заглавие: 44 ребенка из Тюменской области усыновили за рубежом в этом году
211 детей переданы в этом году на воспитание в приемные семьи в Тюменской области. В настоящее время в приемных семьях (всего их 186) воспитывается 398 детей. При этом за десять лет с 1996 по 2006 год приемные семьи взяли на воспитание меньше детей, чем в 2007 году – 187. Об этом сообщили Накануне.RU в департаменте образования и науки области. 

Другая ситуация складывается с усыновлением. Если в прошлом году было усыновлено 230 детей, то в этом пока 132 ребенка. Как рассказала Накануне.RU региональный оператор по ведению государственного банка данных Евгения Шуклина, в 2007 году за рубеж уехали 44 ребенка (в то время как в прошлом – 129), и преимущественно тюменские дети уезжают в США, Испанию и Францию по итогам заключения договоров с зарубежными агентствами. 

Всего же в Тюменской области детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей насчитывается 6,1 тыс. человек (в 2006 году эта цифра составляла 2,4 тыс.).
http://www.nakanune.ru/news/2007/11/27/2102456 

Время и деньги 

Дата выпуска: 27.11.2007г.

Заглавие: Такая родная приемная мама!
В минувшую субботу в ГТРК “Корстон” на встречу с Президентом Татарстана Минтимером Шаймиевым были приглашены приемные мамы.


На этом торжестве ни слова не было сказано о политике. Потому что мамин праздник принято отмечать в кругу родных и близких людей, которых волнуют, в первую очередь, семейные темы. Накануне Международного дня матери гостьями главы республики стала тысяча приемных мам, а они своей основной обязанностью, конечно, считают воспитание детей. 

Торжественная встреча стала еще одним поводом для того, чтобы воздать должное замечательным женщинам, которым удалось создать семьи, где сердцем отогреваются осиротевшие дети. Атмосферу домашнего тепла и уюта в зале создавали многочисленные слайды и видеосюжеты, которые появлялись на двух больших экранах. 

...Мама поехала в приют за одним ребенком, а вернулась с тремя детьми, потому что не стала разлучать брата с сестрами. 

...Симпатичный малыш в окружении новой семьи самозабвенно лепит пирожки. Всего лишь год назад его нашли озябшим и голодным в ворохе ветоши в заброшенном доме. 

...Веселые и раскованные дети так заняты игрой, что даже не замечают телеоператора. А несколько лет назад приемные родители привезли в свой дом двух маленьких инвалидов, но сумели их выходить и поставить на ноги. Теперь эти дети учатся в обычной школе.

Таких трогательных историй в этот день было рассказано немало. Большое терпение, высокая ответственность, искренняя любовь способны сотворить чудеса. Из маленьких страдальцев, которые оказались не нужны своим биологическим родителям и были обречены на убогое существование, вырастают прекрасные Царевны-лебеди и осанистые добры молодцы, не обделенные умом и трудолюбием.

У нас, видимо, создан благоприятный климат для приемных семей. Пять лет назад их было всего семнадцать, а сейчас - тысяча с лишним. В них в общей сложности воспитывается около полутора тысяч детей. Если сначала существовало опасение, что осиротевших мальчишек и девчонок раздадут “не тем людям”, то теперь можно сказать, что сотрудники органов попечительства и опеки не зря едят свой хлеб. Человеку раздражительному, нетерпимому, меркантильному даже нет смысла рассчитывать на создание приемной семьи, потому что никто не станет обрекать детей на двойное сиротство.

Сердечно поздравив приемных мам с праздником, Президент Республики Татарстан Минтимер Шаймиев сказал, что все они наделены особой добротой. Именно эти самоотверженные женщины начинают обустраивать детей, а потом к этому процессу присоединяется власть. Всего через месяц с небольшим в нашей республике стартует Год семьи. Так что приемные дети и их родители могут рассчитывать на еще большую государственную помощь. 

А в качестве основательной поддержки, разумеется, может быть не только дополнительное финансирование, но и конкретная заинтересованность в том, чтобы подросшие дети из приемных семей тоже имели доступ к качественному образованию - не за деньги, а на бюджетной основе. Когда об этом говорил глава республики, мама, которая сидела рядом со мной, согласно кивнула: “Это здорово! Еще бы решить вопрос с жильем для наших “выпускников”...

Если станут реализовываться и эти намерения, то, наверное, появится еще больше желающих приютить и пригреть сирот, которых за прошедший год стало больше почти на две тысячи. Но почти все приемные мамы говорят сегодня о том, что не думали ни о каких льготах, когда увидели в детском доме глаза своего будущего приемного ребенка. Просто сердцем поняли: “Это мой!”

На торжественной встрече почетными наградами Республики Татарстан были награждены несколько приемных мам, глава одного из муниципальных районов республики, где создавались первые приемные семьи, журналист, который пишет о жизненном обустройстве детей-сирот. 

Благодарственное письмо Президента РТ за многолетний плодотворный труд на благо Республики Татарстан, достойный вклад в развитие республиканской печати и средств массовой информации было вручено редактору отдела политики газеты деловых кругов Татарстана “Время и Деньги” Галине Владимировне Григоренко, которая в своих публикациях особое внимание уделяет созданию и существованию приемных семей.
http://www.e-vid.ru/index-m-192-p-63-article-20845.htm 




Дата выпуска: 27.11.2007г. 
Заглавие: Сегодня в Абакане 72 ребенка воспитываются приемными родителями
В некоторых семьях на воспитании находятся сразу несколько ребятишек. У Веры Владимировны Кулаковой - четверо детей, но, несмотря на это, она стала приемной мамой для двоих ребят из приюта. А буквально неделю назад в семействе Кулаковых вновь произошло прибавление. Из социального приюта Вера Владимировна взяла на воспитание брата с сестрой - Пашу и Дашу. 

В доме у Веры Владимировны Кулаковой - тепло и уютно, здесь пахнет сдобными булочками и кипяченым молоком. Детский смех доносится из каждой комнаты. Как рассказывает Вера Владимировна желание взять на воспитание ребенка появилось три года назад. Когда по телевизору показали крохотного грудничка. Дочь Ольга сказала: «Мама давай возьмем его себе». 

Вера Владимировна Кулакова:
- В роддоме была девочка, но когда стали смотреть, нам мальчик как-то сразу приглянулся, дети наверно чувствуют все. 

После Павла появился двухлетний Сережа. Начала разрастаться итак большая семья Веры Владимировны. Родных детей у Кулаковой - четверо. Старшая дочь Ольга, сын Роман, 19 летняя дочка Ира и младший сын Андрей. Уже тринадцать лет Вера Владимировна воспитывает детей одна, муж умер. Сама Вера Владимировна из многодетной семьи. Что может быть лучше детей, недоумевает женщина. 

Вера Владимировна Кулакова:
- У нас всегда в доме много детей, и у меня также было нас у мамы было четверо и всем места хватало и вот и мои дети выросли, так всегда их друзья к нам почему-то ходят, и называют меня не тетя Вера, а мама Вера! 

Огромную, неиссякаемую любовь к детям Вера Владимировна передает своим дочерям и сыновьям. К примеру, старшая дочь Ольга, тоже взяла на воспитание ребенка. А после того, как старшие дети выросли и стали жить отдельно, младший сын Андрей теперь исполняет роль главы семейства Кулаковых. Тем более что недавно у него появились еще один брат и сестра, восьмилетняя Даша, и девятилетний Паша. 

Андрей:
-Я их всему учу, вот Пашу учу компьютеру, а Машу читать. 

Паша:
- Мне нравится, лучше, чем в детском доме. 


Даша:
- Я была в приюте, когда она пришла, она очень добрая и красивая... 

Татьяна Курячая, ведущий специалист отела опеки и попечительства управления образования Абакана:
- Чтобы стать приемными родителями, надо обратиться в отдел опеки и попечительства. В семье ребенку лучше расти, в детском доме тоже неплохо, там тоже все в доставке, но в семье дети учатся быть семьянинами. 
По словам Веры Владимировны у каждого ребенка, которого она взяла к себе на воспитание - непростая судьба. От кого-то отказались родители, кто-то сирота. Найти подход и не остаться равнодушным подарить улыбку, любовь и заботу. Вот что самое главное, ведь ни горы конфет, ни новые игрушки и одежда никогда не заменят ребенку самого главного человека в жизни - маму. 

Вера Владимировна Кулакова:
-Я их всех очень люблю. И как их оставить на улице, конечно, я не могу их обеспечить каждого квартирой, Но элементарно, подсказать помочь словом, обогреть, поддержать это всегда.
http://www.abakan-tv.ru/node/842 
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Дата выпуска: 27.11.2007г. 
Заглавие: 249 "Я"
Накануне Дня Матери в зелёном зале областной администрации состоялся торжественный губернаторский приём патронатных воспитателей. На него явились 26 патронатных мам и пап из разных районов области. Одна патронатная мама (Наталья Алексеевна Дериенко из посёлка Ляды) даже привезла с собой своего патронатного сынулю. 
Во всё время губернаторского приёма он смирно сидел у неё на коленках, пробуя, правда, время от времени прикладываться на стол, потому что беседа затянулась. Зато в конце встречи ему тоже дали слово – и он наконец-то прочёл губернатору заранее заготовленный стих, чтобы потом опять юркнуть к маме на коленки и прижаться к ней в смущении от всеобщего внимания. 
 

Другие патронатные ребята остались в этот день дома, но, как выяснилось, некоторых из них этот губернаторский приём взволновал ничуть не меньше, чем его непосредственных участников. Иные даже всплакнули, провожая утром своих недавно обретённых патронатных мам в областной центр (всё-тки боязно, как бы мама не уехала туда насовсем). 

Закон «О патронатном воспитании» действует в нашей области немногим больше года. За это время добрые люди взяли к себе в семью 249 детей. Что интересно, многие берут домой сразу по двое и даже по трое ребятишек. Причём, совсем не обязательно пышущих здоровьем симпатичных карапузов. Среди взятых на патронатное воспитание детей есть и умственно отсталые, и больные ДЦП, и так называемые «трудные» подростки (причём, главная трудность заключается в их запущенном здоровье). А в патронатные воспитатели идут, оказывается, не только женщины с большой буквы, которым было посвящено последнее воскресенье ноября, но и мужчины, для которых впору учреждать ещё один «профессиональный» праздник – День Отца. 

Все они получили нынче от администрации Псковской области благодарственные письма и ценные подарки – магнитолы. Вдобавок в их честь был дан праздничный обед с музыкальными поздравлениями. 

Но самым важным итогом этой встречи стал состоявшийся откровенный разговор с губернатором о проблемах, с которыми сталкиваются патронатные воспитатели. 

К примеру, для Михаила Кузнецова оказалось большой неожиданностью, что патронатным воспитателям приходится скрупулёзно отчитываться за каждую потраченную на своих воспитанников копейку из тех весьма скромных средств, которые выделяются государством на содержание детдомовских и приютских детей в семьях. Тем более, что при разработке областного закона «О патронатном воспитании» он сам настаивал на упрощении такой отчётности, заранее желая уберечь патронатных воспитателей от излишней бюрократии. А тут вдруг выяснилось, что купленные ими для взятых на воспитание детей учебники и даже лекарства почему-то не входят в перечень вещей, на которые можно тратить патронатные деньги. Вот патронатным воспитателям и приходится изощряться, собирая для проверяющих чеки. 

Зато губернатор твёрдо пообещал, что в следующем году областные власти будут больше доверять патронатным воспитателям и следить не за их денежными тратами, а за здоровьем и успехами в учёбе взятых ими на воспитание детей. Благо этот год показал, что даже за такой короткий срок взятые в семью дети из «безнадёжных» троечников вдруг выбиваются в отличники, а из «безнадёжно» больных переходят в категорию стремительно выздоравливающих (ну хотя бы потому, что в семье взрослые уже не дают спуску тем детским болячкам, до которых у персонала детских домов просто не доходили руки). 

Ещё проблема. Если патронатные ребятишки посещают детский сад, то их патронатные родители почему-то не получают никаких денежных компенсаций по оплате за их питание, даже если у них в семье сразу по двое-трое взятых на воспитание малышей. Оказывается, получить компенсацию можно только за тех детей, которые записаны в паспорте. 

Впрочем, как говорится, не хлебом единым не только бывают сыты, но и обделены патронатные воспитатели и их воспитанники. По словам Веры Георгиевны Коваленко из Печор, у которой взято на воспитание сразу трое детей, и её семье, и другим патронатным семьям, с которыми ей приходилось делиться своими переживаниями, часто приходится сталкиваться со сложными психологическими проблемами, которые даже самым мудрым взрослым бывает не решить без посторонней помощи. «Вот если бы у каждого из нас было под рукой какое-нибудь пособие по возрастной психологии или особенностям воспитания детей из неблагополучных семей. Нам очень не хватает такой литературы», - сказала Вера Георгиевна. В ответ начальник главного управления образования области Вера Васильевна Емельянова пообещала, что в следующем году областная администрация не только обеспечит патронатных воспитателей методической литературой, но и организует для них территориальные школы «повышения квалификации».

Сложностей у патронатных пап и мам очень и очень много. Например, им приходится ежегодно проходить с каждым взятым на воспитание ребёнком обязательную диспансеризацию. Вот вы попробуйте помотаться по поликлиникам с тремя детишками одновременно без всякой на то насущной необходимости. Тем более, если нужно всякий раз возить их в поликлинику из деревни. Да притом по раздолбанным дорогам (одна патронатная мама хотела было попросить губернатора отремонтировать 500 метров такой – ну совсем раздолбанной! - дороги, да ей сказали, что это вопрос из другой «сферы»). 

Учтите ещё и то, что никаких особенных льгот для патронатных воспитателей не предусмотрено. Губернатор только пообещал им в следующем году увеличить ежемесячное пособие на ребёнка, а уж как они будут решать свои хозяйственные проблемы – это их забота. Так что ни автомобиль в рассрочку купить, как хотелось бы некоторым патронатным воспитателям, ни получить денежную компенсацию на транспортные расходы при поездке с детьми на экскурсию в другой город, им не светит. Насчёт выплаты патронатным воспитателям единовременного пособия за каждого взятого на воспитание ребёнка губернатор тоже категорически против (говорит, когда выдавалось единовременно пособие на рождение детей, находились и такие мамаши, которые рожали только ради такого пособия, а потом бросали своих малышей на произвол судьбы). 

Впрочем, практика применения областного закона «О патронатном воспитании» показала, что у власти нет никаких причин не доверять патронатным воспитателям. Конечно, единичные возвраты детей из семей обратно в приюты и интернаты за это время были. Но такое случается даже при усыновлении. Зато подавляющее большинство нынешних патронатных воспитателей намерены пойти дальше – и сделать своих воспитанников приёмными детьми. Некоторые из них уже даже оформляют соответствующие документы. 

В общем, новый областной закон работает и делает людей счастливее. А если судить по заявлениям вице-премьера Медведева, не за горами принятие федерального закона о патронатном воспитании, который, возможно, учтёт и те пожелания патронатных воспитателей, которые не учёл областной. 

Что же касается местных властей, то они уже начали подумывать о том, как они будут перепрофилировать некоторые дома-интернаты, когда нужда в этих учреждениях у нас Псковской области резко пойдёт на убыль.
http://www.sterhmedia.ru/comments/39/6654 




Дата выпуска: 27.11.2007г. 
Заглавие: В Климовске к концу 2007 года увеличится количество приемных семей
По состоянию на сегодняшний день в Климовске 81 ребенок находится под опекой, в семи приемных семьях проживают 9 приемных детей. Такие данные были приведены на «круглом» столе «Что бы Вы сделали для матерей, имея власть и возможность?» главным специалистом по охране прав детства управления образования Климовска Любовь Павлович.

По словам Любови Ивановны, главной задачей всех субъектов профилактики нашего города является устройство брошенных детей в семьи. Ведь для ребенка любого возраста очень важно, чтобы его окружала забота и любовь настоящей семьи. Так, одна супружеская пара, недавно взявшая на воспитание мальчика из детского дома, приняла решение об усыновлении еще одного ребенка. Кроме того, еще две семьи сейчас детей сейчас занимаются оформлением документов на право взять на воспитание сирот из детского дома. 

Отметим, что приемным родителям, воспитывающим приемных детей в возрасте старше 3-х лет, государство выплачивает 9200 рублей в месяц. А приемным родителям, воспитывающим приемных детей в возрасте до 3-х лет, - 12 650 рублей в месяц.

Помимо этого, при усыновлении (удочерении) из федерального бюджета единовременно выплачивается 8 тыс. рублей, а из бюджета Московской области - 20 тыс. рублей, а потом ежемесячно по 6 тыс. рублей на ребенка.

Также докладчик отметила, что по состоянию на 1 октября 2007 года в Климовске зарегистрировано 14 детей, оставшихся без попечения родителей. К сожалению, большую часть составляют несовершеннолетние из неблагополучных семей: их родители по решению суда были лишены своих прав. 12 детей были взяты под опеку и попечительство, 2 малышей отправлены в санаторий в Балашихинский район. (Для сравнения: в 2006 году 15 детей были взяты под опеку, 3 - в приемную семью, 1 – в Климовский детский дом и 4 - возращены родителям по решению городского суда.)

Завершая свое выступление, Любовь Павлович подчеркнула, что, имея власть и возможность, она бы в первую очередь в принудительном порядке заставила работать и лечиться неблагополучных родителей, восстановила права многодетных матерей на льготное обеспечение жилой площадью, увеличила пособие по беременности и по уходу за ребенком. 
http://klimovsk.ru/index.php?chapter_id=135&data_id=7328&do=view_single 




Дата выпуска: 27.11.2007г. 
Заглавие: Число приемных семей на Дону увеличилось более чем в 2 раза
В настоящее время в Ростовской области создана 81 приемная семья, что более чем в 2 раза превышает показатели начала года (29 семей). Об этом агентству сообщили в министерстве образования Ростовская области.

По словам представителя министерства, росту числа приемных семей в области способствуют созданная в области нормативно-правовая база и «приличная зарплата, выплачиваемая из областного бюджета».

Собеседник агентства рассказал, что с начала года в приемные семьи направлены 186 детей. В настоящее время в приемных семьях проживают 384 ребенка.
http://www.yugmedia.ru/ne_3804121 




Дата выпуска: 27.11.2007г. 
Заглавие: До конца года на Львовщине планируют открыть еще два детских дома семейного типа
До конца года на Львовщине планируют открыть еще два детских дома семейного типа. Один из них - во Львове, а второй - в г. Бибрка Перемышлянского района. Об этом сегодня, 27 ноября, во время заседания коллегии ЛОГА сообщил заместитель председателя ЛОГА Тарас Батенко.

По его словам, в целом в области сейчас действует 7 детдомов семейного типа, в которых воспитывается 41 ребенок и 51 приемная семья, где воспитывается 76 детей. 

"Мы ежемесячно собираемся и обсуждаем вопрос функционирования домов семейного типа, их финансирования. В частности, помогаем спонсорскими средствами", - отметил он. 

По словам Батенко, на Львовщине имеется несколько районов, где еще до сих пор не создан ни один дом семейного типа. Однако, чиновник не захотел их называть, мотивировав тем, что этот вопрос будет решен до конца года, а отсутствие таких домов не является следствием плохой работы руководителей РГА. 

Справка ZAXID.NET 

2546 детей-сирот находились на учете службы по делам детей Львовской ОГА на 15 ноября этого года. Для обеспечения индивидуального подхода к их воспитанию в области функционирует 10 малокомплектных детдомов смешанного типа, в которых воспитывается около 450 детей, 8 заведений, созданных общественными и религиозными организациями, которые предоставляют соцзащиту 177 детям, 7 детдомов семейного типа, в которых воспитывается 41 ребенок и 51 приемная семья, где воспитывается 76 детей. На содержание детей в детдомах семейного типа и приемных семьях на этот год в Госбюджете предусмотрен 1 млн 252 тыс. грн.
http://zaxid.net/newsru/2007/11/27/144523/ 
Белорусское телеграфное агентство
Дата выпуска: 27.11.2007г. 
Заглавие: На воспитание в белорусские семьи в 2007 году устроено 73,5% выявленных сирот
27 ноября, Минск /Елена Прус - БЕЛТА/. В 2007 году на воспитание в белорусские семьи устроено 73,5% вновь выявленных сирот. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты Владимир Потупчик сегодня на заседании Президиума Совета Министров, на котором рассматривался ход выполнения президентской программы "Дети Беларуси" на 2006-2010 годы.

Владимир Потупчик отметил, что в стране наметилась тенденция к увеличению числа детей, усыновленных гражданами Беларуси. Сократилось общее число детей-сирот. 

По словам министра, основные усилия для реализации подпрограммы "Дети-сироты" направлены на создание условий, способствующих воспитанию таких детей в различных формах семейного жизнеустройства, а также на разработку нормативных правовых актов по обеспечению защиты их прав. Практически завершилось формирование национального законодательства, регламентирующего порядок обеспечения жильем детей-сирот.
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