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Дата выпуска: 24.02.2008г. 

Заглавие: На Ставрополье уже 3 месяца не выплачивают денежные пособия приемным родителям.
Многим родителям Краевое министерство образования уже задолжало сотни тысяч рублей. Положение у некоторых настолько отчаянное, что деньги им дают в долг сердобольные соседи, а продукты для детей в магазинах приходится брать под честное слово. 

Репортаж Ильи Костина: 

Когда семья Белоусовых выходит на прогулку, их видно издалека. Все дети приeмные. Младшей Кристине - пять лет. Старшей Раисе - пятнадцать. А заботы у многодетной мамы Ирины Белоусовой одни: всех детей надо накормить, обуть и одеть. 

Ирина Белоусова, многодетная мать: "Мы взяли приeмных детей, чтобы они не попрошайничали в жизни, а получилось так, что теперь мы сами ходим с протянутой рукой". 

Пособия на детей Белоусовы не получали с начала этого года. По закону им положены не только 4 тысячи рублей в месяц на каждого ребeнка, но и две с половиной тысячи рублей родительских выплат. 

В бедственном положении на Ставрополье оказались 36 семей, в которых воспитываются 120 детей. У Татьяны Устиновой ситуация такая же, как у Белоусовых. Многодетная мама признаeтся, что не может пройти мимо брошенного ребенка - любовь к детям и их воспитание оказались смыслом ее жизни. Но теперь усыновить детей она вряд ли сможет - своих-то удаeтся прокормить только благодаря помощи добрых людей. 

В Краевом министерстве образования говорят, что и хотели бы помочь, но не могут. А главным виновником называют Федеральное агентство по образованию. Мол, это там вовремя не оформили документы для перевода денег. 

В Москве ситуацию видят по другому. По данным Федерального агентства по образованию, все деньги перечислены, а проблема возникла на региональном уровне. 

В ситуации, когда виноватых вроде бы и нет, расплачиваться приходится самым незащищeнным. Но Белоусовы не сдаются. Такое у них призвание: даже когда очень сложно, дарить детям тепло и ласку. 
http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=118724&p_news_razdel_id=1
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Дата выпуска: 24.02.2008г. 

Заглавие: МИД РФ отслеживает ситуацию, связанную с гибелью в США ребенка из России.
МИД России изучает ситуацию, связанную с гибелью в США ребенка из России, усыновленного американскими гражданами. 

"МИД РФ тщательно изучает информацию, связанную с этим случаем", - сказал "Интерфаксу" в понедельник замдиректора департамента информации и печати МИД РФ Андрей Кривцов. 

"Мы следим за развитием ситуации в контакте с американскими властями", - отметил он, добавив, что этим делом в настоящее время занимаются американские судебные органы. 

В минувшую пятницу министерство образования и науки РФ сообщило о "трагической гибели в США Николая Емельянцева, усыновленного в феврале нынешнего года гражданами США - супругами Федором и Кимберли Кей Емельянцевыми". 

Как отмечает министерство, усыновление Н.Емельянцева "происходило без содействия аккредитованного представительства иностранной организации, по процедуре так называемого "независимого усыновления". Такая процедура, поясняет Минобрнауки, "не исключает участия посреднических организаций или граждан, не подлежащих контролю и не несущих никакой ответственность за проведенный процесс усыновления".
http://www.interfax.ru/society/news.asp?id=5667




Дата выпуска: 24.02.2008г. 

Заглавие: В США арестованы приемные родители, обвиняемые в убийстве ребенка из России.
В американском штате Юта взяты под стражу приемные родители погибшего мальчика из России. 14-месячный Николай Емельянцев, усыновленный в феврале этого года, скончался в больнице 7 марта.

 

Как передает ИТАР-ТАСС, днем ранее мать погибшего мальчика позвонила в Службу спасения и сообщила, что малыш упал и еле дышит. Прибывшие на место происшествия медики обнаружили, что мальчик находится без сознания, и констатировали у него черепно-мозговую травму.

 

У другого ребенка Емельянцевых, 4-летнего Луки, также усыновленного в России, врачи определили физическое истощение.

 

Глава семейства Федор Емельянцев несколько лет назад иммигрировал в США из Новосибирска. Он - врач по профессии. Его супруга Ким, уроженка США, работала в местной церкви. Помимо 2 приемных детей, у Емельянцевых есть еще 2 родных детей. Слушания в суде по делу Емельянцевых состоятся 29 апреля. 
http://www.vesti.ru/doc.html?id=170899



Дата выпуска: 24.02.2008г. 

Заглавие: «Больных детей наши не берут»
Найти приемную маму за границей российским сиротам будет не просто.

В конце прошлой недели Минобрнауки предложило отменить «независимое усыновление». Теперь иностранные граждане смогут взять к себе русского сироту только посредством аккредитованных агентств. Таким способом чиновники надеются защитить ребят от жестокого обращения приемных родителей. Правда, эксперты опасаются, что ужесточение правил усыновления только повысит уровень коррупции в этой сфере. Они удивляются, почему чиновники не считают нужным ужесточить контроль над содержанием сирот и в российских приемных семьях.

В начале марта Америка была шокирована трагической гибелью 14-месячного Коли. Приемный сын граждан США Федора и Кимберли Емельянцевых погиб от перелома черепа. Следствие обвиняет в зверском убийстве приемную мать мальчика. Ее муж проходит по статье о преступной халатности.

Российское Министерство образования и науки мгновенно отреагировало на трагедию. Представитель ведомства уже предложил разрешать усыновление детей только через специализированные агентства. Такие компании регистрируются и в той стране, откуда приехали приемные родители, и в России. Нашим детским домам они предоставляют всю информацию о родителях, с учетом их психического состояния, а затем отслеживают жизнь ребенка в новой семье. В министерстве отметили, что Коля был усыновлен без участия такого уполномоченного представительства.

Правда, к возможной отмене так называемого «независимого усыновления», то есть усыновления без посредников, независимые эксперты отнеслись скептически. «Агентства по усыновлению есть далеко не во всех странах, – рассказал «НИ» исполнительный директор общественной организации «Право ребенка» Борис Альтшулер. – Получится, что граждане многих государств уже не смогут усыновлять российских детей. Это приведет к монополизации этой системы и повышению цен. В результате для многих родителей усыновление российского ребенка будет слишком дорого. Возможно, вырастет и коррупция, хотя она и так на высоком уровне. Справки о здоровье и нужные сведения покупаются и сейчас». «Ужесточение системы может привести к снижению процента усыновлений. Под удар попадут, прежде всего, больные дети. Их, как правило, россияне усыновляют неохотно, чего нельзя сказать об иностранцах, – рассказала «НИ» заместитель директора по патронатной работе школы-интерната №8 Татьяна Евдокимова. «В лучшую сторону систему усыновления это нововведение точно не изменит. «Даже аккредитованные агентства, так или иначе, дают взятки, – рассказала «НИ» директор фонда помощи детям-сиротам «Здесь и сейчас» Татьяна Тульчинская. – По-другому система просто не работает».

Специалисты удивляются: почему чиновники напали на западных усыновителей, хотя за российскими приемными родителями следят спустя рукава. По данным Минобрнауки, с 1991 года по июнь 2007-го было зафиксировано 12 случаев насильственной гибели российских детей, усыновленных иностранцами. 11 из них приходятся на США. По России такой статистики нет. Ее почему-то не ведут. «В прошлом году у приемных родителей из-за жестокого обращения отобрали тысячу детей, – отметил «НИ» г-н Альтшулер. – Еще 2,5 тыс. мам и пап вернули малышей сами, потому что не справились со своими обязанностями. Но самое страшное, что на жестокое обращение с детьми чиновники зачастую просто не обращают внимания. Например, в 2005 году в Курганской области умерла усыновленная двухлетняя девочка. Патронажная сестра видела, что ребенок был истощен, плохо выглядел. Все это она докладывала в местный департамент образования. Только вот на ее замечания никто не реагировал. Так что нужно, в первую очередь, наладить систему контроля за приемными семьями в своей стране».
http://www.newizv.ru/news/2008-03-24/87025/



Дата выпуска: 21.02.2008г. 

Заглавие: Минобрнауки: иностранцы-усыновители должны пройти психологическое обследование.
Минобрнауки России предлагает ужесточить законодательство, касающееся порядка усыновления российских детей иностранцами, и уже подготовило соответствующий законопроект, сообщает пресс-служба министерства. Поводом для принятия более жесткого законодательства в сфере усыновления детей-сирот стали участившиеся случаи насилия над российскими детьми со стороны иностранных усыновителей, передает РИА Новости. "В соответствии с законопроектом, иностранные граждане, желающие принять детей, граждан РФ, в свои семьи, будут обязаны предоставлять сведения о себе региональному или федеральному оператору государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, только через представительства иностранных организаций по усыновлению", - говорится в пресс-релизе ведомства. 

Для более тщательного отбора кандидатов в усыновители и углубленной подготовки иностранных граждан к приему ребенка в семью Минобрнауки предлагает установить обязательность прохождения психологического обследования и специальной программы подготовки. "Трагический случай гибели в США Николая Емельянцева, усыновленного в феврале нынешнего года гражданами США супругами Федором и Кимберли Кей Емельянцевыми, еще раз напоминает о необходимости внесения изменений в законодательную базу для повышения гарантий соблюдения прав и законных интересов детей-сирот, передаваемых на усыновление в семьи граждан РФ, проживающих за границей, иностранных граждан и лиц без гражданства", - говорится в пресс-релизе Минобрнауки. 

Ведомство сообщает, что усыновление Николая Емельянцева происходило без содействия аккредитованного представительства иностранной организации, по процедуре так называемого "независимого усыновления", которая не исключает участие посреднических организаций или граждан, не несущих никакой ответственности за усыновление ребенка и не подлежащих контролю. Минобрнауки направило в правительство РФ проект федерального закона "О внесении изменений в Семейный кодекс РФ, Гражданский процессуальный кодекс РФ и федеральный закон "О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей".
http://gzt.ru/society/2008/03/21/194353.html



Дата выпуска: 24.02.2008г. 

Заглавие: Стали известны подробности о семье американцев, убившей приемного ребенка из России.

В загадочном деле об убийстве в США младенца из России появились первые подробности. Приемные родители уже имели нескольких детей, а отчим погибшего сам имеет российское гражданство. 

Прокуратура города Туэле в штате Юта предъявила обвинение в умышленном убийстве мачехе погибшего ребенка, 33-летней Кимберли Емельянцевой. Под следствием находится и 31-летний супруг обвиняемой - Федор Емельянцев, который имеет российское гражданство, пишет газета "Московский комсомолец". 

Погибший Николай был усыновлен Емельянцевыми в феврале, а умер в медцентре Primary Children’s Medical Center 7 марта 2008 года. По словам лейтенанта полиции Пола Уиммера, 6 марта на номер 911 поступил звонок от Федора, по словам которого у его ребенка возникли проблемы с дыханием. Когда полицейские прибыли на место, они обнаружили, что ребенок едва дышит. Полицейские также обратили внимание на изменение цвета лица ребенка. Малыша увезли в больницу, где он вскоре скончался. 

Полицейским Федор Емельянцев заявил, что работал за компьютером, когда в комнату вошла его жена с малышом на руках. По его предположению, ребенок упал, хотя сам он этого не видел и не слышал. 

Врачи сделали заключение, что причиной смерти ребенка стал перелом черепа в результате удара. На теле малыша были обнаружены многочисленные кровоподтеки - на обеих щеках, на голове, ухе и левой ноге. 

Обвинение считает, что обычное падение не могло повлечь таких последствий. А медицинский эксперт назвал эту смерть убийством. 

В то же время соседи Емельянцевых не верят, что приемные родители сами убили младенца. По их словам, чета настолько желала усыновления, что даже взяла кредит, чтобы оплатить поездку в Россию. Соседи отзываются об усыновителях как о нежных и добрых родителях, которые души не чаяли в детях. 

Ничего плохого о Федоре не говорят и соседи его родителей, живущих в Новосибирске. "Хороший парень, скромный такой, - свидетельствует соседка Валентина Васильевна. - Да и не может он быть плохим при таких родителях". 

По словам женщины, вся семья Емельянцевых - "очень вежливые и живут тихо-мирно". Все обвинения в адрес четы Валентина Васильевна считает "сочинительством". "Зачем тогда вообще нужно было брать этих детей, чтобы потом убивать?" - задается риторическим вопросом соседка. В любом случае, что именно произошло за стенами дома Емельянцевых, пока понять трудно. 

У пары есть еще трое детей 10, 5 и 2 лет от роду. Сейчас все они переданы родственникам семьи Емельянцевых. Еще один 4-летний ребенок, которого пара усыновила перед Рождеством, был трижды госпитализирован из-за обезвоживания и истощения организма: в одном случае его пять дней кормили через зонд искусственного питания. Малыш весил, как говорят соседи, около 9 кг. При этом не известно, сколько ребенок весил до того, как приехал в США из России. 

Оба усыновленных были больны синдромом Дауна. Более того, 10-летняя дочка Кимберли также страдает синдромом Дауна, а Федор Емельянцев в России проходил подготовку по работе с детьми-инвалидами. 

Федор работает санитаром, а его жена недавно оставила свою работу помощника профессионального юриста, чтобы заботиться о детях. 

Помимо обвинений Кимберли в убийстве, паре предъявлены обвинения в преступной халатности, приведшей к истощению второго малыша из России. 

12 марта супруги были помещены в тюрьму Туэле. За освобождение Кимберли Емельянцевой назначен залог в 500 тысяч долларов. Суд по делу о гибели ребенка должен состояться 29 апреля. 

Между тем с 1991 года по июнь 2007-го зафиксировано уже 12 случаев насильственной гибели детей из России, усыновленных американскими гражданами. Во всех случаях смерть наступала по вине усыновителей.

Череда убийств приемных детей
Министерство образования и науки РФ уже потребовало изменить федеральный закон для защиты прав детей-сирот, усыновляемых иностранцами. 

Вместе с тем, большое количество усыновленных детей гибнет и в России. Так, начиная с 1991 года, погибли 1220 усыновленных российскими гражданами детей, из них 12 человек были убиты своими усыновителями. Такие данные привела эксперт Уполномоченного по правам ребенка Москвы в мае 2006 года. 

По словам эксперта, за это же время было зарегистрировано 116 случаев нанесения детям тяжких телесных повреждений, в 23 случаях тяжкие телесные повреждения нанесли сами усыновители. 

В мае 2007 года в Нью-Джерси слушалось дело о приемных родителях, которые оставили ребенка на ночь в неотапливаемом подвале. В результате супруги заморозили усыновленного малыша до смерти. Преступление было совершено еще в 2000 году. 

Иногда виновные в насилии над приемными детьми отделываются условными наказаниями. Так, в американском штате Юта в 2006 году был вынесен приговор супругам, обвиняемым в том, что они избивали и морили голодом двух приемных детей из России. 41-летняя Тереза Хансен и ее 38-летний муж Рид Хансен были признаны виновными в оставлении детей в заведомо опасном положении и приговорены к условным срокам лишения свободы и денежному штрафу. 

Ранее супругам Хансен были предъявлены обвинения в систематических издевательствах над детьми. В частности, следствию стало известно, что пара наказывала детей лишением пищи, избивала их деревянной палкой и заставляла спать в ванне без матраса и пижам. 

В мае 2006 года в американском суде вынесли приговор 34-летней Пегги Сью Хилт, которая убила 2-летнюю приемную дочь Нину из России. Как показало вскрытие, девочка умерла от одного или нескольких ударов в брюшную полость. Женщина была приговорена к 25 годам тюремного заключения.

Дело Ирмы Павлис
Одним из самых громких стал процесс над 33-летней Ирмой Павлис, которая обвинялась в убийстве 6-летнего Алекса Павлиса (Алексея Гейко). Мальчик был усыновлен в 2003 году и взят из российского детского дома вместе с сестрой Юлией, которая на год младше. 

18 декабря 2003 года приехавшая по вызову 911 "скорая" госпитализировала мальчика со следами побоев в коматозном состоянии. На следующий день ребенок скончался. Смерть, согласно медицинскому заключению, наступила в результате сильного удара по голове. 

Павлис на суде в подробностях описала события, которые предшествовали смерти ребенка. Она рассказала, что мальчик был очень непослушным. "Я уже не знала, как им управлять, и все чаще стала применять физическую силу", - говорит Павлис. 

По ее словам, она начала применять силу для того, чтобы усадить мальчика на унитаз, так как он справлял нужду в комнате или в постели. По признанию Павлис, она била мальчика по ягодицам резиновым шнуром и рукой по голове и телу. 

Как рассказала подсудимая, 16 декабря 2003 года она "потеряла контроль над собой", после того как Алекс снова помочился в постели. А когда она наказала его, он якобы симулировал обморок. Павлис показала перед камерой, каким образом она побила мальчика в тот раз. Она сказала, что выкрутила Алексу шею, ударила несколько раз по лицу с такой силой, что повредила себе руку. 

Через два дня мать вновь "потеряла контроль над собой", когда Алекс помочился прямо перед ней на пол. Она ударила его несколько раз по лицу и в живот. Однако от этого мальчик только рассердился. В результате, по признанию Павлис, она ударила его о дверь туалета и продолжала бить на протяжении 15 минут. 

Женщина остановилась только тогда, когда Алекс упал, закатил глаза и стал задыхаться. Женщина подумала, что Алекс снова симулирует обморок. К тому времени, когда она поняла, что ребенок серьезно ранен, прошло около 45 минут. Она позвонила своему мужу и сказала, что, скорее всего, ребенок умер. После этого, по совету мужа, она позвонила в службу спасения. 

Женщина также отметила, что считает важным проинформировать следствие о том, что Алекс также причинял ранения сам себе. "Он сам падал, ударяясь головой, он сделал много плохого сам себе. Но я тоже сделала ему плохо", - сказала она. 

Обследование показало гематому мозга и кровоизлияние в мозг. Врачи постановили, что такие травмы мальчик мог получить в случае сильной автомобильной аварии или падения с высоты, по крайней мере, трех метров. 

Ирму Павлис приговорили к 12 годам заключения.

Иногда вероятных детоубийц оправдывают
Еще один случай вероятного убийства рассматривался в 2003 году в Пенсильвании. Но тогда подсудимые были оправданы. Обвинения семейной паре были предъявлены после того, как умер 5-летний Яков Линдорфф. Пять братьев Якова на процессе рассказали о том, каким нечеловеческим издевательствам они подвергались в России, однако дети всячески защищали приемных родителей. 

Два брата Якова, 9 и 7 лет, свидетельствовали о том, что их настоящий отец в России время от времени стегал до крови Якова и остальных братьев хлыстом или ремнем. Защита также настаивала, что погибший получил роковое ранение еще в России, а умер он 14 декабря 2001 года, когда старая рана начала "повторно кровоточить". Возможно, заявили адвокаты, это произошло после случайного падения в доме Линдорфф. 

Между тем Хизер Линдорфф была обвинена в непредумышленном убийстве с отягчающими обстоятельствами, нападении также при отягчающих обстоятельствах и в том, что она подвергла жизнь ребенка опасности. Ее муж Джеймс обвинялся в жестоком обращении с детьми. 

Супруги Линдорфф сначала удочерили трех сестер из России в начале 2000 года. В октябре 2001 года они приняли в свою семью еще шесть родных братьев. 

На третий день процесса братья вспоминали, как их биологическая мать однажды окунула Якова в кипяток в ванне, разозлившись, что он испачкался. В результате спина мальчика потом была покрыта страшными пузырями. Женщина сначала стукнула его головой по полу, а затем попыталась утопить в кипятке или задушить. 

После того как родители умерли, трое из братьев попали в приют, где жизнь была еще хуже, чем у них дома. Там воспитатели избивали детей указками или засовывали им в трусы сорняки с шипами и заставляли три часа подряд ходить вокруг дерева. Кроме того, братьям доставалось и от приютских детей. 

Пять родных братьев подробно описали жизнь в доме Линдорфф, часто используя точные формулировки, как будто их кто-то готовил к даче показаний. Они улыбались матери и смотрели на нее, когда отвечали на вопросы. Все мальчики сказали, что Хизер их никогда не била, а самое большее - в наказание ставила в угол. Ни один из братьев не сказал ничего плохого или осуждающего о приемной матери. В результате приемные родители были оправданы. 
http://www.newsru.com/crime/24mar2008/usa_ruskidmurd.html




Дата выпуска: 24.02.2008г. 

Заглавие: В Мордовии усыновили 80% детей, оставшихся без родителей.
В столице Мордовии состоялась научно-практическая конференция, посвященная вопросам семейного воспитания детей оставшихся без попечения родителей, передает корреспондент ИА «Росбалт-Приволжье».

По словам главного специалиста министерства образования Тамары Куркиной, 80% детей, оставшихся без попечения родителей, в настоящее находятся в приемных семьях.    

На конференции специалисты в области образования, психологи, эксперты, сталкивающиеся с этой проблемой, обсудили пути обеспечения брошенных детей и детей-сирот воспитанием в семейной обстановке, а также пути уменьшения количества безнадзорных детей.

В Мордовии в настоящее время наметилась устойчивая тенденция к усыновлению брошенных детей. Куркина сообщила, что под опекой находится 1 тыс. 318 детей, в приемных семьях — 419 детей, 20 детей находится под патронатом и 571 ребенок полностью усыновлен новыми родителями.

Отметим, что в Мордовии за последние 5 лет наметился заметный рост количества детей, передаваемых в семьи.
http://www.rosbalt.ru/2008/03/24/468007.html



Дата выпуска: 24.02.2008г. 

Заглавие: «Защита и спасение детей - основная забота гражданского общества».
Под таким названием прошла сегодня в Абакане региональная научно - практическая конференция, основные организаторы которой Министерство образования и науки и Центр гуманной педагогики Республики Хакасия «Школа жизни Шалвы Амонашвили». Конференция проходит при поддержке Министерства региональной политики и Общественной палаты республики Хакасия. 

Воспитать ребёнка только лишь усилиями семьи и школы сегодня достаточно сложно. В воспитании достойного человека должны быть заинтересованы и принимать активное участие все институты гражданского общества. Такова основная идея сегодняшней встречи педагогов дошкольных образовательных учреждений, школ, высших учебных заведений, специалистов Министерств и представителей общественных организаций. 

Бытует мнение , что понятия защита и спасение применимы только лишь в отношении определённой категории детей , однако специалисты утверждают, что все, о чём сегодня идёт речь относится не только к тем, кого мы привыкли называть неблагополучными. 

Особой защиты общества требуют дети, которых в силу жизненных обстоятельств не могут защитить родные родители. А число таких детей, оставшихся без попечения родителей, год от года растёт. Сегодня в Хакасии среди всех детей в возрасте до 18 лет - 4 % -сироты. Получается, что каждый 20-ый ребёнок в нашей республике воспитывается без родителей. Причём, большая часть таких детей 83 % - социальные сироты, их родители живы. 
Проблема профилактики социального сиротства - один из вопросов сегодняшней конференции. Сейчас в Хакасии существуют три формы воспитания, которые могут заменить детям родную семью - усыновление, опека и попечительство и приёмная семья. Таким образом, 17 % детей воспитываются в государственных учреждениях образования, а 83 % в замещающих семьях. На сегодняшний день в Хакасии 357 приёмных семей. 
Бывают случаи, когда приёмная семья не оправдывает надежд государства, дети в ней подвергаются насилию. В минувшие выходные россияне вновь узнали о гибели русского ребёнка в Америке по вине приёмных родителей
Аналогичный случай произошёл в это же время и в нашей стране. 

О формировании служб сопровождения, которые будут осуществлять тщательный контроль за приёмными семьями шла речь сегодня. 
Во второй половине дня началась работа четырёх круглых столов, тема одного из которых «Семья - источник воспитания, духовности и нравственности». 
http://www.abakan-tv.ru/node/1517



Дата выпуска: 22.02.2008г. 

Заглавие: Обрели семью.
С начала года 7 семей жителей района взяли под опеку осиротевших детей, четверых забрали к себе родственники, остальных – «чужие» люди. Двоих малышей опекуны привезли из домов ребенка Челябинска и Троицка. Сейчас идет оформление документов на создание приемной семьи – в поселке Красногорском. Воспитанник приюта «Росинка» пока находится в этой семье в гостях. Когда все формальности будут соблюдены, он на законных основаниях переедет к приемным родителям. Это будет третья приемная семья в районе.
http://ng.oblast74.ru/news/society/2008/03/22/doc3384



Дата выпуска: 24.02.2008г. 

Заглавие: В Латвии вырастут детские пособия.
Министерство по делам семьи и детей Латвии предлагает с 27 до 32 латов повысить размер пособия на содержание ребенка для тех семей, которые временно взяли на воспитание чужих детей. В Латвии с каждым годом таких семей становится все больше, сообщает радиостанция SWH+. Так, если в 2006 году насчитывалось всего 260, то в прошлом году уже 304 семьи.

Специалисты утверждают, что передача детей в приемные семьи является оптимальным решением в случае, если биологические родители не могут воспитывать своих малышей. В противном случае детей приходится размещать в детских домах. 


В прошлом году в детдомах Латвии был зарегистрирован 2621 ребенок, а на попечении было более 8 тыс. детей.
http://www.novonews.lv/news/2008/03/24/latvia/035351.html
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