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Дата выпуска: 21.12.2006 
Заглавие: Минобрнауки категорически против закрытия детдомов в России

МОСКВА, 21 дек - РИА Новости. Министерство образования и науки РФ выступает против закрытия детских домов в России, заявила в четверг на пресс-конференции в Москве представитель Минобрнауки. 

"Мы категорически против того, чтобы закрывались детские дома, мы против таких "кавалерийских атак и акций", - сказала директор департамента молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Алина Левитская. 

"Мы призываем российские регионы очень взвешенно относиться к созданию социальных и патронатных семей", - добавила она. 

По ее словам, министерство "будет всячески помогать детским домам". 

В свою очередь, начальник отдела департамента молодежной политики Сергей Вителис, отвечая на вопрос журналистов о телевизионных роликах, пропагандирующих усыновление детей, сказал, что в регионах такие ролики уже есть. 

"На федеральных каналах они идут либо ночью, либо их вообще нет. А их необходимо внедрять и на федеральном уровне", - отметил Вителис. 
http://www.rian.ru/society/education/20061221/57475577.html 



Дата выпуска: 21.12.2006 
Заглавие: Минобрнауки РФ настоятельно рекомендует регионам России не закрывать детские дома
МОСКВА, 21 декабря. /Корр. ИТАР-ТАСС Дарья Токарева, Виктория Дунаева/. Министерство образования и науки РФ настоятельно рекомендует регионам России не закрывать спонтанно детские дома. Об этом сегодня на пресс-конференции сообщил директор Департамента молодежной политики и социальной защиты детей Минобрнауки РФ Алина Левитская. "Мы категорически против закрытия детских домов кавалерийской атакой, либо какой-то акцией", - подчеркнула она. Левитская добавила, что "прежде всего необходимо думать о детях- сиротах, которые могут оказаться при закрытии таких учреждений просто на улице". 

"Сейчас был взят курс на уменьшение числа детских домов в течение 10 лет", - сказала Левитская, отметив, что "большинство регионов не готово к таким мерам". "Если в детском доме находится меньше детей, чем положено по нормативам, то такие учреждения должны быть переквалифицированы в семейные дома", - подчеркнула глава департамента. 

Она пояснила, что "сейчас мы должны создавать детские дома нового уровня, они будут ориентированы на устройство детей в семьи, а не на простое содержание, а также в них будет создана атмосфера близкая к семейной". "В течение 2007 года в каждом регионе будут созданы службы, отвечающие за устройство детей в семьи", - заметила Левитская, добавив, что "сейчас такие организации есть только на муниципальном уровне, и они не справляются со своей задачей". 

Руководитель департамента подчеркнула, что в этом году в некоторых субъектах РФ были закрыты несколько детдомов, а дети оказались на улице. "Новые введения позволят создать более жесткий контроль за деятельностью детдомов, а также контролировать каждое закрытие такого учреждения из федерального центра". 

Ранее сообщалось, что в течение 10 лет из 800 детских домов останется лишь 400. Сейчас никаких жестких рамок не поставлено. Всего в России, по статистике, насчитывается 800 тыс детей-сирот, из которых лишь 545 тыс находятся в семьям российских и иностранных граждан. 

http://www.ami-tass.ru/article/18483.html 





Дата выпуска: 21.12.2006 
Заглавие: Минобрнауки: Запрет на усыновление российских детей иностранцами напрямую могут ввести в 2007г. 
21.12.2006, Москва 14:57:56 Закон, запрещающий иностранцам усыновлять российских детей напрямую, без помощи аккредитованных агентств по усыновлению, может быть принят в 2007г. Об этом сегодня на пресс-конференции в Москве сообщила директор департамента государственной молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Министерства образования и науки (Минобрнауки) РФ Алина Левитская. По ее словам, в настоящее время законопроект, запрещающий так называемое "независимое усыновление", согласован со всеми заинтересованными ведомствами. После получения заключения Минюста законопроект будет передан в правительство и, как рассчитывает Министерство образования и науки, может быть согласован в первой половине 2007г.

По данным министерства, в 2005г. иностранные семьи усыновили 6,9 тыс. российских детей, при этом на аккредитованные представительства зарубежных стран пришлось около 80% от числа усыновлений, на "независимое усыновление" - 20%. Как отметила А.Левитская, основной проблемой в случае "независимого" усыновления ребенка становится почти полная невозможность контроля со стороны органов опеки и органов образования, поэтому весьма распространены случаи незаконной коммерческой деятельности в этой сфере. По данным Минобрнауки, оба убитых за последнее время в США российских ребенка - Вика Баженова и Алеша Гейко - были усыновлены с помощью агентств-посредников, не аккредитованных в РФ.

Как считают в министерстве, запрет на усыновление/удочерение без участия аккредитованных представительств позволит упорядочить положение дел в этой сфере, усилить контроль за жизнью детей в усыновивших их семьях и ответственность за нарушение законодательства, регулирующего вопросы усыновления. Положение об усыновлении детей только через аккредитованные агентства не коснется граждан РФ, постоянно проживающих за границей, и иностранцев, имеющих родственные связи с усыновляемыми ими детьми, отметила А.Левитская. Данные категории граждан смогут обращаться в органы образования напрямую, минуя представительства.

В настоящее время в России работают 20 аккредитованных иностранных представительств по усыновлению/удочерению (из них 14 представляют США, 3 - Италию, 2 - Канаду и одно - Испанию). По состоянию на начало лета 2006г. их было 73, однако сегодня срок аккредитации многих из них истек, пояснила А.Левитская.

http://www.rbc.ru/rbcfreenews.shtml?/20061221145756.shtml 



Дата выпуска: 21.12.2006 
Заглавие: В 2007 году иностранным гражданам будет сложнее усыновить российских детей
МОСКВА, 21 декабря. /Корр. ИТАР-ТАСС Дарья Токарева, Виктория Дунаева/. В 2007 году процедура усыновления российских детей иностранными гражданами будет ужесточена. Об этом сегодня на пресс-конференции сообщила директор Департамента молодежной политики и социальной защиты детей Министерства образования и науки РФ Алина Левитская. По ее словам, "это предусмотрено постановлением правительства РФ о порядке усыновления российских детей иностранными гражданами". 

"Отныне сроки предоставления отчета семьей иностранцев, усыновившей российского ребенка, строго регламентировано", - подчеркнула Левитская. "Если семья не предоставит отчет в указанные сроки, то она будет лишена прав на ребенка", - сказал руководитель департамента. Так, в первый год усыновители должны предоставить два отчета, в последующие два года - по одному. При этом, министерство может заставить и в последующие годы отчитываться иностранных усыновителей, в случае если их действия в отношении к ребенку вызывают подозрения. 

Кроме того, в 2007 году независимое усыновление будет запрещено. "Данная концепция уже одобрена правительством, и в 2007 году ожидается ее принятие", - сказала Левитская, уточнив, что "в основном жестокое обращение с детьми-сиротами отмечается у семьи, которая усыновляла ребенка в независимых организациях". По статистике, на сегодняшний день 80 проц усыновлений производится через аккредитованные организации. Однако 20 проц - через независимые организации. "В 2007 году иностранные граждане смогут усыновлять маленького россиянина только через аккредитованное агентство", - подчеркнула Левитская. По ее мнению, "это позволит обезопасить жизни детей-сирот, а также установить жесткий контроль за иностранными семьями и процессом усыновления". 

В России насчитывается 800 тыс детей-сирот. В прошлом году впервые российское усыновление превысило иностранное. Сейчас, по словам руководителя департамента, "предпочтение отдается российским семьям". "Процедура усыновления для российских граждан будет упрощена, и сведения о выявленном ребенке-сироте будут передаваться за рубеж лишь через 8 месяцев", - пояснила она. "Запрещать иностранное усыновление нельзя, поскольку именно иностранные граждане берут в свои семьи детей-инвалидов и ребят старше семи лет, к которым россияне не проявляют должного внимания", - подчеркнула Левитская.

http://www.ami-tass.ru/article/18480.html 

dp.ru
Дата выпуска: 21.12.2006 
Заглавие: Детские идеи Зурабова
Идея Зурабова о ликвидации детских домов не нашла поддержки у Минобразования, но в частном порядке она уже реализуется. Средства на уничтожение государственного института воспитания сирот заложены в федеральном бюджете.

Через 6 лет российские сироты, которые сейчас находятся на содержании государства, будут жить в семьях. Это заявление сделал министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов. Часть детдомов закрыть, часть переориентировать - таким видится министру решение проблемы сиротства. Цель при этом преследуется благая каждый «ребенок должен найти свою семью».

Закрытие интернатов будет проводиться постепенно, в течение нескольких лет. Дети будут передаваться в патронатные семьи. Закрывать абсолютно все интернаты никто не собирается, уточняет министр. 

Потенциальных усыновителей государство планирует стимулировать материально. 8 тыс. руб. единовременно и по 6 тыс. ежемесячно будут получать приемные родители. Средства на это уже заложены в федеральном бюджете на 2007 год.

Идея частичной ликвидации детдомов уже нашла противников. "Мы категорически против того, чтобы закрывались детские дома, мы против таких "кавалерийских атак и акций", - цитирует РИА «Новости» директор департамента молодежной политики Минобразования Алина Ливитская.

«Детская деревня», которая должна появиться в Костромской области, один из примеров решения проблемы сиротства в России. В Кологривском районе, в покинутой деревне Шаблово сейчас строятся дома, в которых разместятся многодетные семьи, усыновившие воспитанников детских домов и интернатов. Как говорит представитель «Образа будущего», организации, которая инициировала этот проект – деньги на него уже найдены. Поддержку оказывают спонсоры и благотворители. 

700 тысяч детей-сирот проживает сейчас в России. Из них почти 200 тысяч - в детских домах и интернатах. 
http://www.dp.ru/msk/news/society/2006/12/21/111271/ 




Дата выпуска: 21.12.2006

Заглавие: Более 1 500 приморских сирот нашли семьи в 2006 году
В 2006 году обрели семьи более 1 500 детей. Из них – 76 человек были усыновлены, почти 1400 переданы под опеку, 66 ребят приняли в приемные семьи. Количество приемных и опекунских семей в Приморье по сравнению с прошлым годом увеличилось почти на 20%.

Если до этого года в крае было только 6 приемных семей, то в этом году взять ребенка на воспитание приняли решение 19 семейных пар. Около 900 воспитанников детских домов летние каникулы провели в патронатных семьях.

Участники комиссии отметили положительную тенденцию в этом вопросе: из всех детишек, которые нуждались в обустройстве в 2006 году, 77 процентов сегодня воспитываются в семьях, а 23 – в государственных учреждениях. В прошлом году эти цифры составляли 59 и 41 процент соответственно.

Вместе с тем, сегодня на каждой территории края созданы банки данных семей, желающих взять ребенка на воспитание. На сегодняшний день в списке более 300 кандидатов.

В этом году на выплаты приемным семьям из краевого бюджета был затрачен 1 миллион 600 тысяч рублей. Планируется, что на будущий год эта сумма составит более 18 миллионов рублей.
http://news.vl.ru/vlad/2006/12/21/siroty/ 



Дата выпуска: 20.12.2006

Заглавие: В Астраханской области появится детский дом для одаренных детей-сирот
За 9 месяцев 2006 года в Астраханской области в рамках программ "Социальная поддержка инвалидов", "Дети-инвалиды" и "Старшее поколение" прошли реабилитацию более 15 тыс. человек (в 2005 году их число составило свыше 18 тыс. человек).По программе "Социальная защита населения Астраханской области" в 2006 году помощь была оказана примерно 42 тыс. пожилых людей и инвалидам на сумму более 10 млн. рублей. Кроме того, до конца 2006 года планируется освоить 112 млн. рублей, выделенных на улучшение социальных условий жизни участников Великой Отечественной войны, вдов погибших солдат и тружеников тыла.

Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе губернатора Астраханской области, такие данные были озвучены сегодня, 20 декабря, на очередном заседании межведомственной комиссии по социально-демографическим вопросам Астраханской области, на котором, в частности, были рассмотрены проблемы социально-педагогической реабилитация сирот, оказания соцподдержки ветеранам, пожилым людям и инвалидам.

На заседании отметили, что в 2006 году в Астраханской области была увеличена заработная плата усыновителям, которая составила 3,3 тыс. рублей, тогда как в среднем по стране 2,5 тыс. рублей. Выросло количество усыновленных малышей, продолжается реализация программы по обеспечению сирот - выпускников детских домов жильем. Ежегодно они получают примерно 40 квартир.

По информации министерства образования и науки Астраханской области, в регионе проживает около 5 тысяч сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них примерно 3 тысячи находятся под опекой, более 1,5 тысяч воспитываются в образовательных госучреждениях, которых в регионе насчитывается 24. Однако количество малышей, лишившихся родительского попечения увеличивается, как и число детей, имеющих отклонения в развитии, отметили в пресс-службе.

Для поддержки одаренных детей-сирот на федеральном уровне было принято решение в 2007 году начать в Камызяке Астраханской области строительство детского дома, финансирование которого будет осуществляться на паритетных началах из федерального и областного бюджетов, сообщили в пресс-службе.

http://www.regnum.ru/news/758484.html 
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Дата выпуска: 21.12.2006

Заглавие: В Ульяновске создадут банк данных приемных родителей
Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних "Причал надежды" отметил 10-летний юбилей. Поздравить воспитанников и воспитателей пришли директор Департамента социальной защиты населения Анатолий Васильев, министр здравоохранения и социального развития Татьяна Губарева, депутаты городской думы, попечители, спонсоры, а также выпускники центра. За эти годы через стационарное отделение центра прошло 1230 несовершеннолетних, дневное отделение - более 29 тыс. человек. В планах - повышение эффективности работы по профилактике социально неблагополучных семей, разработка и внедрение в СМИ социальной рекламы по проблемам детей, работа по созданию банка данных приемных родителей и т.д.
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/F5C24BF841E41773C325724A00373F1C 




Дата выпуска: 21.12.2006
Заглавие: В США готовятся к нововведениям по вопросам усыновления

Американские агентства, которые оказывают помощь бездетным гражданам в усыновлении детей из Китая, готовятся к работе в новых условиях. Стало известно, что с нового года в Китае принимается целый свод правил, где будет четко обозначено, до какого возраста можно проводить усыновление, а также множество других тонкостей.

Вместе с тем, не все агентства по усыновлению говорят, что правила будут действовать в отношении США с нового года – называется другая дата, более поздняя. Основной проблемой для США является условие усыновления детей гражданами, на страдающими от ожирения, что чрезвычайно актуально для США.

Многие агентства заявили, что число таких клиентов в их базах достигает 25%. Еще одной преградой для усыновления станет предельный возраст будущих родителей ребенка – эта планка будет установлена на отметке в 50 лет.
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