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ТВ ЦЕНТР

Дата выпуска: 30.03.2007 

Заглавие: Судьба человека
Сухими словами официальной статистики, в России сейчас около 800 тысяч детей-сирот. Но даже при огромном желании, на пути к усыновлению малыша может появиться абсолютно любое препятствие. Для Петра Куницкого этот барьер был практически непреодолим, но не взять его он не мог.

Они оба на колесах. Только малыш на велосипеде, а взрослый - на инвалидной коляске. К виду необычной пары хуторяне уже привыкли. Хотя еще несколько месяцев назад обсуждали сенсацию: безногий селянин усыновил трехлетнего малыша.

Екатерина Теребина, соседка: «Он хороший человек, он знает, как с детьми общаться, он даже с моим ребенком частенько игрался».

Победитель региональных первенств по тяжелой атлетике среди инвалидов Петр Куницкий потерял ноги в результате автоаварии 10 лет назад. С тех пор усыновление ребенка стало его мечтой. В органах опеки объяснили, по закону малыша не могут доверить человеку с ограниченными возможностями. Увидев, что Петр впал в депрессию, на помощь пришла сестра. Она оформила опеку на себя.

Петр Куницкий: «Ну, я сам просил ее, чтоб она усыновила его, потому что у нас по закону мне не положено усыновление».

Татьяна Куницкая, сестра: «Родион не дает ему скучать. Родиону нужно рисовать, играть. И у Пети, я думаю, нет просто времени, чтобы грустить. Родион ему просто не дает такого времени».

За полгода бывший детдомовец Родион изменил жизнь прикованного к инвалидному креслу мужчины. Сестра и мать Петра рассказывают, что уже не хранят дома успокоительные таблетки. Бывшего спортсмена больше не угнетает его состояние. Он оказался востребованным. Благодаря ему отстающий в развитии мальчик начал разговаривать, сейчас учится читать.

Анна Галенко, руководитель районного отдела опеки: «Дело в том, что этот инвалид имеет же физическое увечье, не умственное. И поэтому это нас не настораживало. Мы, конечно, берем согласие всех членов семьи. Другое дело, если бы у него было умственное отставание, то мы бы этот вопрос рассматривали иначе».

Формально Петр Куницкий приходится сироте приемным дядей, но Родион зовет его папой, а соседи - нянькой на каталке. Пока трудоспособные члены семьи на работе, Петр устраивает ему соревнования на колесах. Мечтает, что мальчик займется велоспортом . Тогда, говорит малышу, пересядешь с маленьких колес на большие. Правда не упоминает, что со своих не встанет уже никогда.
http://www.tvc.ru/center/index/id/70302049740000.html 
МАКС МЕДИАГРУПП
Дата выпуска: 29.03.2007 

Заглавие: В Сочи всерьез озабочены проблемами брошенных детей
По сведениям сочинского Перинатального центра в Сочи катастрофически увеличивается число оставленных детей. В детской больнице их пятнадцать новорожденных ждут не только материнского тепла, но и когда их переведут в сочинский дом ребёнка. Сегодня все шестьдесят мест в этом учреждении заняты.

Многие из них вообще не перешагивали порог родного дома, кто-то никогда не видел своих родителей, других просто бросили совсем недавно. Этих детей объединяет только надежда. У них одна мечта на всех. "Вот-вот откроется дверь казённого дома и придёт мама. Скоро я буду дома". Прелести жизни малыши узнают самой дорогой ценой. Они сталкиваются с трудностями с рождения. С одиночеством - лицом к лицу. Но ничто не может сломать их веру и отнять у них право на счастливое детство.
Есть несколько способов помочь брошенным детям. Безусловно, самой приоритетной остаётся усыновление, когда ребёнок приходит в семью на правах кровного ребёнка. Чаще детей берут под опеку.
Желающих сделать малышей счастливыми в Сочи стало больше. За три месяца текущего года усыновили - 8 детей, четверых взяли под опеку. В это же время в прошлом году семьи приобрели только пятеро. Приёмных семей в Сочи нет.

Существует много причин, почему люди боятся воспитывать не своего ребёнка. Одним из таких препятствий является обычная некомпетентность в этом вопросе. В дополнение к основным формам устройства детей - усыновлению, опеке и приёмной семье - добавится патронатное воспитание. Новое положение уже разработано в крае и уже апробируется. Но такая форма устройства вряд ли даст свои результаты в ближайшее время.

Наталия Набока, главный специалист по охране прав детства:
«Она всё-таки предполагает наличие в городе официального учреждения для детей-сирот и оставшихся без попечения родителей. У нас такого учреждения нет, кроме Дома ребёнка. А дети у нас поступают разного возраста. В основном от 4-х до 16-ти лет. Поэтому мы сейчас разрабатываем Положение, применимое именно для города Сочи».

Тем временем жизнь продолжается. Мы работаем. Наши дети учатся, растут. А эти, уже такие усталые глаза, всё смотрят на нас, пусть через экраны телевизоров. Они ждут, когда мы заберём их домой.

Вера Дряпак, Андрей Матросов, "Вечерний Сочи".
http://www.maksmedia.ru/news.htm?id=13118 




Дата выпуска: 29.03.2007

Заглавие: Может, кто-то из этих крох – именно Ваш ребенок?
Продолжается акция администрации Владивостока и газеты "Ежедневные новости" "Им нужна семья"

Публикации в "Н" фотографий малышей-сирот привели к обнадеживающим результатам: 16 ребятишек нашли своих родителей!

В прошлом году приморцы усыновили 13 детей из дома ребенка и социальных отделений детских больниц Владивостока. Фотографии и информация о четырех из них были опубликованы в "Н". Также в прошлом году 33 ребенка были взяты под опеку. Из них 12 малышей получили семью именно благодаря нашей газете.

По словам заведующей отделом охраны прав детей комитета образования администрации Владивостока Натальи Макаровой сегодня, когда информация о детях, нуждающихся в родительских любви и заботе, стала доступнее, интерес граждан, проявляющих интерес к детям, оставшимся без родителей, значительно возрос. И 16 ребятишек, за один год взятых в семьи при содействии нашей редакции, - это очень хороший результат!

Дети из социального отделения детской городской больницы на Океанской

	




Елена. Быстро отвечает улыбкой на обращение, разговор, длительно следит за движущимся предметом, подолгу прислушивается к голосу взрослого, переворачивается на животе, рассматривает и ощупывает висящие над головой игрушки.

	




Саша. Быстро отвечает улыбкой на обращение, разговор. Длительно следит за движущейся игрушкой или взрослым, длительно прислушивается к голосу взрослого, лежа на животе, поднимается и непродолжительно удерживает голову.

	




Настя. В ответ на эмоциональное обращение оживленно двигает руками и ногами, смеется, улыбается, играет в игрушки, висящие над грудью, переворачивается со спины на живот и наоборот, придерживает бутылочку во время еды, узнает мед. персонал.

	




Стас. Ребенок отстает в нервно-психическом развитии, начинает улыбаться в ответ на разговор взрослого, сосредотачивает взгляд на неподвижном предмете, и на лице говорящего взрослого, рассматривает игрушки, висящие над головой.

	




Елена. Общительная, громко смеется в ответ на обращение к ней, поворачивает голову в сторону источника звука, различает строгую и ласковую интонацию обращенной к ней речи, берет игрушку из рук взрослого и удерживает ее, подолгу певуче гулит, переворачивается со спины на живот.

	




Женя. Передвигается, слегка держась за предметы, знает свое имя, подражает слогам, имеющимся в лепете, ходит за ручку, играет в "ладушки"; пьет из чашки, слегка придерживает ее руками. Подолгу занимается игрушками, играет с другими детьми, спокойно относится к высаживанию на горшок.

	




Елена. Разнообразно занимается игрушкой (стучит, размахивает, бросает). Хорошо ползает, держит бутылочку, ест с ложки, подолгу певуче лепечет, ровно и устойчиво стоит при поддержке под мышки, сидит.

	




Елена. Свободно берет игрушку из различных положений (лежа на спине, на животе, из рук взрослого) и подолгу занимается ею, начинает реагировать на свое имя, переворачивается, начинает ползать, лепетать, держит бутылочку.

	




Лена. Встает, держась за барьер, стоит и опускается. Сама садится и ложится, переступает, держась за опору, подражает действиям взрослого, ест с ложки, сама держит бутылочку, пьет из чашки, которую держит взрослый, знает свое имя, сама держит и ест корочку хлеба, подолгу лепечет, произносит одни и те же слоги.
http://novosti.vl.ru/?f=lf&t=070330c06 



Дата выпуска: 29.03.2007 
Заглавие: На патронатное воспитание в Тюменской области уже передали 425 детей
Обеспечение законных прав детей-сирот стало темой совещания, которое прошло в Тюмени под руководством главного федерального инспектора в Тюменской области Владимира Ульянова.

Разговор шел об обеспечения сирот гарантированными рабочими местами по завершении ими профессионального обучения и обеспечения выпускников интернатных учреждений жильем, сообщили корреспонденту интернет-издания «NewsProm.Ru» в пресс-службе федерального инспектора. 

В совещании приняли участие директор департамента образования и науки Ирина Лысакова, директор департамента социального развития Ольга Кузнечевских, директор департамента здравоохранения Андрей Кудряков, старший помощник прокурора области по делам несовершеннолетних Надежда Меда, а также руководители ряда территориальных органов федеральных органов исполнительной власти.

Главный федеральный инспектор в Тюменской области акцентировал внимание участников совещание на том факте, что несмотря на благоприятную социально — экономическую ситуацию в области, на программы и технологии, принимаемые 

Правительством области для повышения статуса семьи, материнства и детства, за последние два года количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Тюменской области остается практически неизменным. В 2005 году их количество составляло 6 190, в 2006 году — 6 339 человек. 

Рост произошел в результате увеличения «биологических сирот», «социальных» сирот стало несколько меньше. Также Владимир Ульянов подчеркнул, что в области наблюдаются положительные результаты по передаче детей в приемные и патронатные семьи. 

На сегодняшний день под опекой (попечительством) находятся 3472 ребенка. На патронатное воспитание передано 425 детей. В интернатных учреждениях области находится 1108 детей. 

Согласно проведенным исследованиям установлено, что уровень заболевания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся на воспитании в учреждениях интернатного типа несколько выше уровня заболеваний общей численности детей юга Тюменской области. 

Что же касается детей, отданных на воспитание в семьи, под опеку (попечительство) и усыновление, то эти дети болеют реже. 

Также, участники совещания были проинформированы о результатах проведенных Роспотребнадзором и Росздравнадзором проверок. Проверки показали, что проблемы, касающиеся здоровья детей — сирот, и условия их проживания, не разрешены. 

Это касается и медицинского обслуживания детей и санитарно — эпидемиологического состояния интернатов. В связи с этим было принято решение рекомендовать хозяйствующим субъектам ужесточить контроль над выполнением санитарного законодательства для детей-сирот. 

Особое внимание главный федеральный инспектор в Тюменской области Владимир Ульянов обратил на необходимость установить систему жесткого контроля за сохранением жилья, закрепленного за детьми — сиротами. 

Поскольку, согласно данным органов опеки и попечительства, по состоянию на начало текущего года за 2 684 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, закреплена жилая площадь. 

На совещании решили рекомендовать органам опеки и попечительства Тюменской области ввести систему учета и контроля за жилыми помещениями, закрепленными за детьми — сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. 

Провести анализ санитарно-технического состояния жилых помещений данной категории детей, с учетом интересов детей и муниципального образования, на территории которого находится данная жилая площадь. 

По результатам проверок департаменту образования и науки по Тюменской области рекомендовать скоординировать работу уполномоченных органов Тюменской области, обеспечивающих контроль за надлежащим состоянием и использованием жилья, закрепленного за детьми-сиротами.

Для исполнения поручения президента РФ по улучшению положения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в части обеспечения гарантированными рабочими местами по завершении ими профессионального обучения в Тюменской области действует система государственного заказа на предоставление начального и среднего профессионального образования с учетом этой категории детей. 

Определяется количество групп и перечень профессий для их подготовки. Закрепляется необходимое количество мест в общежитиях образовательных учреждений для проживания данной категории учащихся. 

Данные меры позволяют обеспечить получение детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей образование по профессиям, востребованным на рынке труда региона. 

В связи с этим участниками совещания было внесено предложение ввести систему учета и контроля над детьми, получившими начальное или среднее профессиональное образования и способствовать их трудоустройству.

В целом, по мнению главного федерального инспектора в Тюменской области Владимира Ульянова в ходе исполнения поручения президента РФ по улучшению положения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Тюменской области сохраняется ряд основных сложных вопросов. 

«Следует констатировать, что количество детей сирот в области не уменьшается, а растет. Необходимо определить причины и условия этого явления, чтобы принять меры, способствующие наиболее эффективному решению проблемы», — сказал Владимир Ульянов.
http://www.newsprom.ru/news/117526562244194.shtml 
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Дата выпуска: 30.03.2007
Заглавие:  Школа приемных родителей
В отделе опеки и попечительства городской администрации в ближайшее время планируют создать школу приемных родителей, где кандидаты и сами приемные родители смогут получить квалифицированную помощь в воспитании чужих детей. 

- В городе зарегистрировано уже 14 приемных семей, еще больше кандидатов в приемные семьи, - говорит начальник отдела М. Скородумова. – Самое трудное для них - психологическая адаптация детей и новых родителей. Во всех приемных семьях возникают одни и те же вопросы, одни и те же проблемы. В последнее время наметилась такая тенденция: приемные семьи стараются взять на воспитание самых маленьких детишек до трех лет. Школьники же остаются невостребованными: горожане боятся брать на себя ответственность за перевоспитание детей старшего возраста, ведь к ним нужен особый психологический подход. Надеемся, что занятия с психологом в нашей школе помогут кандидатам в приемные родители избавиться от ложных страхов. И шанс обрести семью появится у всех сирот. 
http://www.kamensk-uralskiy.ru/vlast/mestnoe-samoupravlenie/administracia/press-slugba/daidgest/yr2007/mn3/548/ 
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Дата выпуска: 30.03.2007 
Заглавие: В областной "базе усыновителей" - 120 кандидатов, в том числе 43 семьи
Сегодня в колледже им. Гагарина состоялось заседание коллегии облминобразования. В числе прочих, собравшиеся рассмотрели вопрос о развитии семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В Саратовской области проживает 500 000 детей, на учете в органах опеки и попечительства состоит 9 906 детей-сирот и детей, оставшихся без родительского попечения. На "семейных формах" воспитания находятся 6 538 детей (66%, в 2005 году - 62%), в интернатах - 2 504 (24,7%, в 2005 году - 38%). Детей и подростков, оставшихся без попечения, в прошлом году насчитывалось 2 373 (96% к уровню 2005 года), на воспитание в семьи передано 1 448 (61%, в 2005 году - 57%), из них под опеку - 1 229 (в 2005 году - 1 189), в приемную семью - 5 (в 2005 - 8), усыновлено - 214 (в 2005 - 218). 

В этом году были созданы 3 приемные семьи: в Кировском районе Саратова, в Татищевском и Советском районах. Всего в регионе действуют 29 приемных семей (в 2005 - 26), на воспитании в которых находится 104 ребенка. Доля детей-сирот, переданных на воспитание в семьи, возросла на 3-4%. 

По словам замминистра образования Ирины Ткаченко, сокращение на 4-5% количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за последние три года объясняется демографической ситуацией.
На выплату опекунских пособий в консолидированном бюджете области заложено 306,5 млн руб.; на финансовое обеспечение приемных семей в этом году - 11,5 млн руб. 

Область занимает 10-е место в РФ по количеству детей, переданных в семьи российских граждан. На воспитании в семьях под опекой находится 5 253 ребенка (в 2005 году - 5 163). За три месяца этого года количество обращений по вопросам усыновления, опеки (попечительства), создания приемной семьи увеличилось в 2 раза - с 57-ми до 120-ти человек. В региональном банке данных минобразования о детях, оставшихся без родительского попечения, насчитывается 3 544 человека. Кандидатов в усыновители на учете - 120, из них 43 семейных пары. За последние 3 года было усыновлено 700 детей, из них российскими гражданами - 372 (53%). 

За год министерством было проведено 10 проверок районных органов опеки и попечительства. Неудовлетворительно признана работа в одном районе - Красноармейском. 
http://news.sarbc.ru/main/2007/03/30/68305.html 





Дата выпуска: 29.03.2007 
Заглавие: Во Владимирской области стартует благотворительная программа для детей- сирот
Во Владимирской области стартует благотворительная программа для детей, оставшихся без родителей, - "Культурно-историческое достояние Земли Владимирской - детям-сиротам". Ее организаторами выступили представители Владимирского областного фонда социальной поддержки населения, областного департамента культуры при содействии Торгово-промышленной палаты Владимирской области. Как сообщили в фонде соцподдержки, программа будет действовать в течение полугода. Ее цель – познакомить воспитанников социальной учреждений с культурой и историей Владимирского края. В последнюю субботу каждого месяца для детей–сирот будут организованы культурно-развлекательные мероприятия. Более 700 воспитанников детских домов и социальных приютов области, смогут побывать на концертах лучших творческих коллективов региона, посетить спектакли областного драматического театра и выставки Владимиро-Суздальского музея-заповедника. Первое мероприятие в рамках этой программы пройдет в предстоящую субботу, 31 марта. Ребята побывают на концерте областного камерного оркестра в концертном зале имени Танеева, а после обеда смогут посетить культурно-образовательный центр "Палаты", исторический музей, выставку хрусталя, экспозицию "Старый Владимир" и познакомиться с другими достопримечательностями нашего древнего города. Поддержку этому проекту оказывает Торгово-промышленная палата Владимирской области. Обращение к руководителям предприятий региона, желающим оказать финансовую помощь программе и принять в ней посильное участие, а также расчетный счет, на который можно перечислить денежные средства, размещены на интернет-сайте Торгово-промышленной палаты области. 
http://vladnovosti.ru/news/?news=6104&base=newssql0004 



Дата выпуска: 30.03.2007 

Заглавие: В Черниговке стали усыновлять детей 

Черниговцы чаще становятся приемными родителями. Сейчас в районе зарегистрировано 7 приемных семей, в которых воспитываются 20 детей разного возраста. 

Работа родителей по воспитанию детей - сирот теперь ежемесячно оплачивается. Да и на содержание ребенка выделяются деньги. Однако вовсе не материальная заинтересованность движет людьми. 

Например, супруги Перепелица из Снегуровки вырастили двоих своих сыновей. Парни живут самостоятельно, а родители взялись за воспитание приемных дочерей. Лене 15 лет, сестренки Таня и Эра - совсем малышки: одной полтора, второй три годика. 

В приемной семье девочки живут совсем недавно, однако специалисты отдела опеки и попечительства замечают, как дети повеселели и расцвели. 

Как сообщает собственный корреспондент радио «Лемма», Лариса Протасевич и ее муж стали приемными родителями сразу для семи детей. Все дети в этой семье старше 6 лет. Это скорее исключение из правил. 

Большинство из тех, кто рассматривает возможность стать приемными родителями, предпочитают брать на воспитание малышей. Вот и получается, что у ребят постарше шансов обрести новую семью гораздо меньше. 

Преподаватель ПУ–52 Татьяна Пак по роду своей профессиональной деятельности не понаслышке знает о проблемах детдомовцев, многие из них становятся студентами училища. Это и подтолкнуло ее взять приемного ребенка. 

Семья и родные дети Татьяны Сеуновны с решением об оформлении опеки над девочкой Лерой согласились без возражений. А приемные дети в семье Клименко из села Вадимовка теперь уже и не вспоминают о своем детдомовском прошлом. 

Любящие родители, дружная семья сделали свое дело – ребята, которым пророчили жизнь в доме инвалидов, живут полноценной жизнью. И забота мамы Натальи Алексеевны объясняется вовсе не материальной заинтересованностью, а элементарной человечностью.
http://www.radiolemma.ru/?nl=17911 
Белорусское телеграфное агентство
Дата выпуска: 29.03.2007 

Заглавие: В Италии в отношении усыновления белорусских детей зарегистрировано более 450 инициатив – Минобразования
29 марта, Минск /Юлия Ванина - БЕЛТА/. В Италии в отношении усыновления белорусских детей зарегистрировано более 450 инициатив. Такие данные предоставила Министерству образования Беларуси итальянская правительственная делегация во время пребывания в нашей стране, сообщили корреспонденту БЕЛТА в Минобразования.

"Белорусское законодательство позволяет разработать вопрос с органами опеки и в установленном порядке дает возможность усыновить белорусского ребенка иностранным гражданином. Однако ребенок должен быть включен в список детей, в отношении которых возможно международное усыновление", - отметили в ведомстве. 

До представителей итальянской делегации были доведены уточненные требования, содержащиеся в обновленном Положении о международном усыновлении, принятом в 2007 году. С учетом этих требований были внесены изменения и дополнения в принятый ранее Протокол о порядке международного усыновления между Министерством образования Беларуси и Комиссией по международному усыновлению при Президиуме Совета Министров Итальянской Республики.

На встрече был также подготовлен проект договора по оздоровлению белорусских детей в Италии. Теперь этот документ содержит новую статью о статусе белорусских детей в период пребывания в этой стране. Так, в нем четко оговорено, что такие дети не имеют статус брошенных или оставшихся без опеки взрослых. Любые вопросы, касающиеся юных белорусских граждан, не могут рассматриваться без присутствия представителей властей нашей страны. Любая итальянская семья, которая захочет взять на оздоровление белорусского ребенка, должна будет подписать соответствующий договор, в котором она обязуется не претендовать на опеку и попечительство над ним. 

Ежегодно в Италию на оздоровление выезжают до 25 тыс. сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, пострадавших от последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. 
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