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Дата: 19.11.2013

Заглавие: Приемным семьям помогли рублем
МУРМАНСК. - С начала года в нашей области единовременное пособие получили 248 усыновителей, опекунов и приемных родителей, принявших на воспитание 285 детей. Пособие выплачивается в размере 18 322,65 рубля на одного ребенка. С 1 января 2013-го федеральным законодательством также установлено единовременное пособие при усыновлении ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, детей, являющихся братьями или сестрами. Размер выплаты составляет 140 тысяч рублей на каждого такого ребенка. Правом на получение повышенного пособия в регионе уже воспользовались два усыновителя.

http://www.mvestnik.ru/shwpgn.asp?pid=2013111955
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Дата: 19.11.2013

Заглавие: Неверов: Детям-сиротам создадут условия для полноценного отдыха

МОСКВА. - Рабочая группа по развитию института усыновления внесет изменений в нормативные акты, касающиеся перечня заболеваний, которые препятствуют детям-сиротам проходить оздоровление в летний период
Рабочая группа по развитию института усыновления приняла решение о внесении изменений в нормативные акты, касающиеся перечня заболеваний, наличие которых сегодня является препятствием для детей-сирот проходить оздоровление в летний период. Об этом сообщил ER.RU во вторник, 19 ноября, руководитель группы, вице-спикер Госдумы Сергей Неверов.

«Мы проанализировали итоги организации отдыха и оздоровления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в этом году и в предыдущие периоды, – рассказал Неверов по итогам заседания рабочей группы. - И пришли к выводу, что в ряде случае такие ребята необоснованно лишаются такой возможности по причине того, что у них есть заболевание, входящие в перечень тех, которые не позволяют отдыхать и проходить оздоровление».

Однако, как отметил Неверов, «по мнению большинства экспертов, наличие ряда заболеваний в этом списке не обосновано и, по сути, не является препятствием ни для самого ребенка, ни для окружающих его на отдыхе детей». В частности, речь идет о некоторых отклонениях здоровья, выраженных в слабой форме. Эти ограничения стали препятствием для многих детей из детских домов выехать этим летом отдыхать.

«При этом, - подчеркнул Неверов, - расширяя возможности для таких ребят отдыхать в летних лагерях, одновременно необходимо создавать и специальные условия для того, чтобы этот отдых был для них полноценным. Вот почему в сегодняшнем заседания рабочей группы приняли участие представители как Минздрава, так и Роспотребнадзора, – для того, чтобы согласовать все позиции, принять скоординированные решения и позволить уже следующим летом как можно большему количеству ребят из детских домов выехать на оздоровление».
http://er.ru/news/2013/11/19/neverov-detyam-sirotam-sozdadut-usloviya-dlya-polnocennogo-otdyha/
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Дата: 19.11.2013
Заглавие: 20 ноября станет Всероссийским днем правовой помощи детям

МОСКВА. - Минобрнауки сообщило, что в государственном банке данных количество детей-сирот по сравнению с минувшим годом в этом году сократилось на 17 тысяч, всего на учете в базе данных в настоящий момент находится около 110 тысяч детей-сирот.

При этом, как сообщают РИА Новости, большая часть наших соотечественников считает, что именно низкие и непостоянные доходы, а также плохие жилищные условия и неуверенность в поддержке государства не позволяют им взять на воспитание чужого ребенка. Об этом также свидетельствуют данные социологического исследования, проведенного Российским обществом социологов по заказу Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в 2013 году.

В настоящее время не менее 18 тысяч потенциальных родителей ищут ребенка для усыновления. Об этом заявил директор департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минобрнауки Евгений Сильянов во время прошедшей сегодня пресс-конференции.

«Потенциальных родителей сегодня у нас в банке зарегистрировано порядка 18 тысяч, это те люди, которые сегодня находятся в активном поиске ребенка», – рассказал Сильянов на пресс-конференции «Бесплатная юридическая помощь в России: Всероссийский день правовой помощи детям».

Он особо подчеркнул, что сегодня потенциальные усыновители заинтересованы и весьма нуждаются в получении квалифицированной юридической помощи.

В субъектах РФ 20 ноября 2013 года объявлено Всероссийским днем правовой помощи детям. Эта дата установлена решением Правительственной Комиссии по реализации закона «О бесплатной юридической помощи в РФ». В этот день во всех без исключения регионах страны будут проводиться бесплатные профессиональные консультации граждан по вопросам, касающимся защиты прав детей, взаимоотношений детей и их родителей. Будут разъясняться некоторые юридические аспекты усыновления, опеки и попечительства. Также планируется организовать занятия, направленные на правовое просвещение старшеклассников в школах.
http://nvdaily.ru/info/14222.html
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Дата: 19.11.2013

	Заглавие: В России 18 тысяч потенциальных родителей

	


МОСКВА. - В канун Всероссийского Дня помощи детям, установленного Правительством на 20 ноября, обнародована статистика по детям-сиротам и потенциальным родителям в России.

"Потенциальных родителей сегодня у нас в банке зарегистрировано порядка 18 тысяч, это те люди, которые сегодня находятся в активном поиске ребенка", — цитирует Mail.ru директора департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минобрнауки Евгения Сильянова.

На пресс-конференции, посвященной подготовке к Дню правовой помощи детям, было также отмечено, что потенциальные усыновители сегодня заинтересованны и нуждаются в квалифицированной юридической помощи.

Что касается детей, которые ждут своих родителей, то по данным Минобрнауки их количество по сравнению с прошлым годом сократилось на 17 тысяч. Тем не менее, цифра еще велика - сейчас на учете находится около 110 тысяч детей-сирот.

Отметим, Всероссийский День правовой помощи детям пройдет в субъектах РФ 20 ноября 2013 года. Эту дату установила Правительственная Комиссия по реализации закона "О бесплатной юридической помощи в РФ". Во всех регионах страны в этот день пройдут бесплатные профессиональные консультации граждан по вопросам прав детей, взаимоотношений детей и родителей. Можно будет также получить разъяснения юридических аспектов усыновления, опеки и попечительства. Помимо этого, планируются занятия по правовому просвещению старшеклассников в школах.

http://vashgorod.ru/news/19082
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Дата: 19.11.2013

Заглавие: Сегодня состоялась телефонная конференция о реализации областных законов по усыновлению (удочерению) детей-сирот
КЕМЕРОВО. - Сегодня в кузбасском парламенте состоялась телефонная конференция с председателями городских и районных Советов народных депутатов на тему: «О реализации областных законов по усыновлению (удочерению) детей-сирот и приемным семьям», организованная комитетом по вопросам образования, культуры и национальной политики Совета народных депутатов Кемеровской области.

     Председатель комитета Галина Соловьева отметила, что тема проведения областного совещания выбрана не случайно. В завершении календарного года органами исполнительной и законодательной власти подводятся итоги по разным направлениям деятельности. В реализации положений расширенной Коллегии Администрации Кемеровской области от 15 января 2013 года с участием Уполномоченного по правам ребенка при Президенте РФ Павла Астахова по инициативе Губернатора области Амана Гумировича Тулеева был принят ряд областных законов в поддержку жилищных прав детей-сирот, опекаемых детей, приемных семей, развитию усыновления (удочерения). К каждому принятому закону Коллегией Администрации Кемеровской области подготовлен порядок его реализации.
     В работе конференции приняла участие заместитель начальника департамента образования и науки Кемеровской области - начальник управления по вопросам защиты семьи и детства Ольга Крупко. Она рассказала коллегам, что в городах Анжеро-Судженске, Калтане, Новокузнецке и Мариинске введены общежития постинтернатного сопровождения для успешной социальной адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Органам местного самоуправления необходимо взять на контроль полное освоение выделяемых из различных источников средств, направляемых на обеспечение жильем детей-сирот. 
     Распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 06.09.2013 № 687-р утвержден План мониторинга правоприменения в Кемеровской области на 2013-2014 годы. В соответствии с ним департаментом образования и науки Кемеровской области во втором полугодии 2013 года планируется осуществить мониторинг обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей (в пределах действия Федерального закона от 21.12.96 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»). В департаменте образования и науки Кемеровской области создана рабочая группа, в которую вошли представители Совета народных депутатов Кемеровской области.

     Советом народных депутатов Кемеровской области на 4 квартал 2013 года также запланировано проведение мониторинга исполнения Закона Кемеровской области от 27.12.2012 № 134-ОЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
     Участники встречи подробно остановились на вопросе о федеральных и областных мерах социальной поддержки семей, взявших на воспитание или усыновивших детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На 2014 год Советом народных депутатов Кемеровской области совместно с городскими и районными Советами народных депутатов планируется проведение мониторинга предоставления мер социальной поддержки семьям усыновителей и приемным семьям.
     Подводя итоги телефонной конференции, председатель комитета по вопросам образования, культуры и национальной политики Совета народных депутатов Кемеровской области Галина Соловьева отметила, что в территориях необходимо держать данную ситуацию на постоянном контроле, проводить мониторинг, создавать общественные советы в помощь органам опеки и попечительства с целью профилактики лишения родителей родительских прав и возврата детей в родные семьи.
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