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Дата выпуска: 28.01.2013 
Заглавие: Собирать справки для усыновления должны чиновники, считает Астахов
МОСКВА, 28 янв — РИА Новости. Собирать справки на усыновление должны чиновники, пока потенциальные приемные родители проходят специальное обучение, заявил в понедельник РИА Новости уполномоченных при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов.

"Основную массу документов должны собирать чиновники и школы приемной семьи, это логично и совершенно справедливо. В некоторых регионах уже к этому пришли и не гоняют людей по бесконечным коридорам. Например, Тюменская область и Краснодарский край. Самые забюрократизированные — Москва и Санкт-Петербург", — сказал Астахов, комментируя предложение Минобрнауки по упрощению процедуры усыновления в России.

В конце 2012 года президент Владимир Путин одновременно с "законом Димы Яковлева", вводящим запрет на усыновление российских детей американцами, подписал указ о поддержке усыновления детей-сирот в России. "Закон Димы Яковлева" вызвал большой общественный резонанс, в частности, в связи с тем, что американцы зачастую усыновляли тех детей-инвалидов, которых не брали в российские семьи.

Министерство образования и науки РФ предлагает увеличить выплату лицам, усыновляющим детей с ограниченными возможностями здоровья. Так, единовременная выплата должна составлять не 13 тысяч, а 100 тысяч рублей. Кроме того, в документе предлагается отказаться от оценки площади жилья усыновителей. Сейчас кандидатам в приемные родители необходимо получить справку "о соответствии жилого помещения санитарным и техническим правилам и нормам".

Также министерство предполагает увеличить срок действия медицинских справок усыновителей от трех до шести месяцев, а срок вступления в силу решения суда об усыновлении сократить с 30 до 10 дней.

По словам Астахов, в некоторых регионах уже существуют подобные меры поддержки. Например, в Иркутской области усыновителям местные власти выплачивают 100 тысяч рублей, в Амурской области — 120 тысяч рублей, в Кабардино-Балкарии — 615 тысяч рублей. В Башкортостане усыновителям выплачивают единовременное пособие в размере материнского капитала.

"Все меры существуют и они известны, нам нужны сегодня новые формы, например, такие как в Кемерово ввел глава региона Аман Тулеев. Там за трех усыновленных детей дают квартиру, а за одного или двух детей предоставляют беспроцентный ипотечный кредит. Также введено бесплатное дополнительное образование для приемных детей", — отметил уполномоченный.

http://ria.ru/society/20130128/920065554.html#ixzz2JHaDfi6p
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Дата выпуска: 27.01.2013
Заглавие: В России вопросы международного усыновления по-прежнему находятся в центре внимания

Детский вопрос - тема сирот и их усыновления - сейчас под пристальным вниманием из-за принятого недавно Госдумой закона Димы Яковлева, запрещающего отдавать российских детей в американские семьи.

Депутаты одной из причин своего решения называли фирмы-посредники, которые делали большие деньги на поиске детей по детдомам и помощи в усыновлении, речь шла о внушительных суммах.

В борьбе с ними парламентарии уже начали обсуждать закон, который запретил бы любую оплату усыновления и опекунства. Штраф нарушителям до миллиона рублей. Вводится даже юридическое понятие "торговля детьми".

Для России в контексте усыновления это понятие новое, но оно именно в такой формулировке существует во многих странах.

Как ни странно, но единого, признанного всеми государствами, закона, регламентирующего процесс усыновления детей иностранцами, в мире до сих не существует. Часть стран пользуется Международной конвенцией по усыновлению, часть подписывает друг с другом прямые соглашения, часть опирается исключительно на собственные законы.

Правда, при этом следует отметить, что основные позиции, по которым ребенок может быть передан усыновителю-иностранцу, в принципе, похожи друг на друга. Усыновитель должен быть кредитоспособным, иметь жилье, работу, не иметь судимостей, быть психически здоровым. А дальше начинаются различия – от сдачи родителями анализов до обязательного строгого выполнения, на первый взгляд, экзотической инструкции органов опеки по общению с приемным ребенком.

"Например, у шведов, которые у нас такие прохладные скандинавы, в инструкции написано: вы должны за день не меньше 10 раз обнять этого ребенка. И они честные скандинавские шведы, они 10 раз, я не знаю, считают они или нет, но они это знают, потому что нам так надо", - рассказывает российский представитель американского агентства по усыновлению "Hand in Hand" Алена Синкевич.

У американцев - основных мировых усыновителей - к общим требованиям прилагается специальная анкета.

"Может ли кандидат в усыновители поднять вес больше 25 килограмм, потому что ему надо быть матерью; может ли без угрозы для здоровья он наклоняться многократно в течение дня. Какие-то такие вот мелкие штуки, не вынося конкретных диагнозов, а просто анализируя возможности в связи с его состоянием здоровья", - поясняет Алена Синкевич.

А вот немцы не скрывают, что могут устраивать за своими потенциальными усыновителями фактически слежку.

"На каждую пару составляют так называемый социальный отчет. Причем далеко не все претенденты осознают, что их подвергают тщательной проверке, что проверяют их воспитательские способности. И бывает, что людям отказывают, говорят: "Нет, мы вам ребенка не доверим, потому что не выполнены те или иные предпосылки". И очень трудно им это объяснить", - рассказывает адвокат, эксперт по вопросам усыновления Штефан Ори.

Проходил такую же проверку в свое время и канцлер Германии Герхард Шредер, усыновивший двух детей. Девочку и мальчика из Санкт-Петербурга. Причем, тогда Шредеру было уже 60 лет. Если бы он жил в другой стране, то в таком возрасте усыновление было бы ему запрещено. К примеру, по жестким израильским законам, усыновитель не должен быть старше 49 лет. К тому же необходимо медицинское заключение о том, что своих детей он иметь не может. Но и это не все.

"Процесс усыновления требует, чтобы родители исповедовали одну и ту же религию. Не обязательно иудаизм, это могут быть и христиане. Но если в паре один иудей, а другой христианин, то усыновление невозможно, и это проблема для репатриантов из бывшего Советского Союза", - поясняет адвокат по семейным делам Ирит Розенблюм.

На самом деле так же, как и когда-то, до своего распада в 1991 году Советский Союз, в наши дни Израиль остается категорическим противником усыновления своих детей иностранцами.

"Нет такой возможности. Она не существует вообще! Мир закрывается шаг за шагом. Все больше государств перестают давать разрешение на усыновление своих детей, потому что страны хотят сохранить свою национальную самобытность, самым важным активом которой являются дети", - поясняет Ирит Розенблюм.

Больше всего детей в мире усыновляют в США. Но, действительно, все больше и больше стран запрещает усыновление гражданам Соединенных Штатов.  Так сделала Гватемала, когда-то, наряду с Россией, входившая в тройку стран-лидеров по количеству усыновляемых американцам детей.

Так сделал Вьетнам, в 2010 году приостановив участие в договоре с США об усыновлении. Даже несмотря на то, что один из троих детей, усыновленных голливудской знаменитостью Анжелиной Джоли, из этой страны. Уже несколько лет не отдает в США своих детей Румыния. Законодательство всего Евросоюза практически исключает подобное усыновление.

Швейцария разрешает, но, и это фактически запрет, усыновленный ребенок не должен покидать ее территорию.

Теперь в этом списке и Россия. Чьи дети, и это далеко не секрет, желанны в США. Как из-за сложностей для американцев усыновить детей, рожденных в Штатах, на них огромная очередь, так и из-за того, что усыновить ребенка с белым цветом кожи здесь практически невозможно.

"Их разбирают еще до их рождения. То есть женщина, которая оказывается в положении и ребенка не хочет иметь, она сразу входит в базу данных родителей, которые хотят отдать детей на усыновление. И фактически мгновенно огромный хвост родителей. В Штатах не хватает белых детей", - говорит юрист по семейным делам Марианна Гринь.

Таких детей и брали, до недавнего времени, из России. И это особенно ценилось американскими агентствами по усыновлению. Ведь найти ребенка с другим цветом кожи в мире проще. И речь даже не о Китае - основном поставщике детей для усыновления в США - при желании и наличии определенной суммы можно заказать себе ребенка из экзотической страны.

Сюжет американского же телеканала CBS о детях, государстве Самоа, что в Тихом океане и частных агентствах, на откуп которым в США отданы вопросы усыновления:

"Вопрос: Что вам говорили об этой маленькой девочке?

Отец: "То, что родители не были способны ее прокормить, что они хотели, чтобы их дочь могла питаться полноценно, жить лучше".

Вопрос: Была ли она сиротой на самом деле?

Мать: "Так нам сказали".

(Фрагмент программы телеканала CBS)

Марк и Керри Найтберг обратились в американское агентство по усыновлению "Focus of children", где им предложили всего за 13 тысяч долларов удочерить маленькую сироту из государства Самоа. Никто ничего бы так и не узнал, если бы трехлетняя девочка не стала вспоминать свою прошлую жизнь.

"Отец: "Она начала говорить о том, как спала на полу, начала называть имена настоящих родителей, сестер и братьев".

Мать: "Мы захотели узнать правду"

(Фрагмент программы телеканала CBS)

И тут выяснилось, что с процессом усыновления что-то не так. 57 детей, проданных американцам этим агентством, не были сиротами. Их или купили в Самоа у живых родителей, или похитили.

То, что бизнес по усыновлению детей в Штатах, мягко говоря, закрыт от посторонних, журналистам Первого канала удалось понять самим: попытавшись связаться в начале недели с несколькими десятками подобных агентств в США, ни одно пока не откликнулось на простую, казалось бы, просьбу - рассказать откуда они набирают детей и что происходит с ними в семьях потом, уже после того, как они поживут в Америке.

"По российскому законодательству, ребенок, в период, в течение которого семьи обязаны слать отчеты в Россию, три года, то есть семья шлет отчеты через 6 месяцев, через 12, через 24, через 36. После этого отчетный период заканчивается. Американский закон другой. Они говорят, что ребенок считается усыновленным первый год, а после этого он полностью считается биологическим", - поясняет российский представитель американского агентства по усыновлению "Hand in Hand" Алена Синкевич.

То есть, по сути, уже через год, никаких докладов никому, с точки зрения законов США, не требуется. И никто не знает, что происходит в таких семьях с детьми-иностранцами, как соблюдаются их права, которые четко прописаны в Конвенции ООН по правам ребенка.
В частности, государства-участники обязаны защитить ребенка от пыток, жестокого обращения и бесчеловечных наказаний, а также обеспечить все возможное, для того, чтобы ребенок не был лишен свободы незаконным образом.

"Кстати, США эту конвенцию не подписывали и присоединяться к ней не собираются, и основная причина, как нам прямо говорят американцы, это нежелание отчитываться перед участниками конвенции за выполнение вытекающих из этой конвенции обязательств", - заявил министр иностранных дел РФ Сергей Лавров.

На специальном разделе сайта Госдепартамента США, посвященном усыновлениям, можно найти самую разнообразную статистику. Например, про Россию. 962 усыновленных ребенка из России в 2011 году. Кстати, не десятки тысяч, как ошибочно считают некоторые, а всего 962. Но найти на сайте, сколько приемных детей из других стран пострадало или было брошено в США после окончания проверок опекунскими организациями семей-усыновителей, невозможно.

Нет там историй о том, как ребенка, словно багаж, мама-американка отправляет обратно в Россию, посадив в самолет лишь с запиской "Он мне больше не нужен". О гибели усыновленных российских детишек, которых родители или бьют, или забывают на жаре в закрытом автомобиле. Или о странном ранчо, куда свезли десятки детей из России, от которых отказались их уже приемные американские родители.

При этом проблем с усыновителями из других стран у России не возникало. Ни разу. Несмотря на то, что, к примеру, в Италии усыновлено в 2011 почти столько же российских детей, сколько и в США.

http://www.1tv.ru/news/social/224985
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Дата выпуска: 28.01.2013 
Заглавие: В Ханты-Мансийске приемные родители получат жилье
Власти Ханты-Мансийска утвердили долгосрочную целевую программу "Комфортное жилье - замещающей семье".
В рамках программы для горожан, воспитывающих четырех и более приемных детей, будут приобретать и предоставлять внаем жилые дома или квартиры. На эти цели до 2015 года запланировано 36 миллионов рублей. Как уточнили в управлении общественных связей администрации, речь идет о детях, принятых в семью в Ханты-Мансийске.
Начальник городского управления опеки и попечительства Татьяна Бормотова отмечает, что в окружном центре ежегодно растет численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2009 году на учете стояло 290 детей, в 2010-м - 325, в 2011-м - 371, в 2012-м - 362 ребенка. Большинство многодетных семей не имеет возможности самостоятельно создать комфортные условия для проживания, поэтому власти особое внимание уделили поддержке воспитывающих детей-сирот.
- В последние годы стало сложнее сохранять приоритетное право детей на семейное воспитание, так как с 2009 года утверждены новые санитарные и технические требования к жилью граждан, желающих принять детей в семью. Сегодня у нас есть родители с положительным опытом воспитания сирот, которые хотели бы принять в семью других детей, оставшихся без попечения, но не могут этого сделать, так как проживают в квартирах с недостаточной площадью. Временное предоставление жилого помещения позволит повлиять на укрепление института замещающей семьи и даст возможность увеличить количество устроенных детей, - сказала Татьяна Бормотова.
Справка "РГ"
В 2008 году шесть семей Ханты-Мансийска приняли к себе 10 детей, в 2009-м 11 семей приняли 16 детей, в 2010-м 16 семей приняли 26 детей, в 2011 году 22 семьи приняли 33 ребенка, в 2012-м 33 приёмные семьи приняли 56 детей.
http://www.rg.ru/2013/01/28/reg-urfo/roditeli-anons.html
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Дата выпуска: 25.01.2013 
Заглавие: В Красноярском крае семья полицейского довела приемного ребенка до истощения?
Мальчик попал в больницу с диагнозом "дистрофия", синяками и ссадинами

В Канскую городскую больницу в конце декабря из приемной семьи привезли 3-летнего малыша с крайней степенью истощения, с синяками и ссадинами на теле. Врачи поставили ребенку диагноз «дистрофия 3 степени» - в свои три года мальчик не весил и 6 килограммов (вес полугодовалого ребенка).

- Мы давно не видели ничего подобного, ребенок был настолько слабенький, истощенный, кожа да кости, - ужаснулись доктора, которые осматривали маленького пациента, - возникает вопрос: а ребенка в этой семье вообще кормили?!

Дальше выяснились шокирующие подробности: истощенного ребенка привезли из благополучной приемной семьи, где отец работает полицейским! У сельского участкового и его жены уже есть родной ребенок, но в конце 2011 года они решили взять под опеку еще двух малышей из детдома. Им понравилась девочка, но в детском доме сказали, что маленьких братика и сестру разлучать друг с другом нельзя. Пришлось взять под опеку двоих детей. В краевой полиции говорят, что дети и так были худенькие – и в семью попали уже с дефицитом веса. В течение года органы опеки приходили в семью полицейского с проверками, но никаких претензий к приемным родителям у них не было, не насторожило их и то, что дети были крайне худенькими. Приемные родители оправдывались: «у мальчика изначально были проблемы с пищеварением и плохим набором веса».

У участкового из села Красный Курыш и его жены уже есть родной ребенок, но в конце 2011 года они решили взять под опеку еще двух малышей из детдома

Фото: предоставлено телекомпанией ТВК

- 20 декабря при приеме пищи ребенок стал задыхаться, упал и потерял сознание, - рассказали в ГУ МВД по Красноярскому краю. - Сначала родители решили, что он подавился, попытались сделать ему искусственное дыхание, вызвали фельдшера и отвезли ребенка в больницу города Канска.

В главном управлении МВД провели проверку, опросили врачей, сотрудников отдела опеки и попечительства и жителей села Красный Курыш. Выяснилось, что участковый и его семья характеризуются положительно, как со стороны социальных работников, так и жителей села. Фельдшер населенного пункта, которая неоднократно осматривала ребенка, ни разу не видела на его теле синяков и предположение, что ребенка не кормили, категорически отрицает. Глава сельского совета и жители села Красный Курыш подтверждают, что дети всегда были хорошо одеты, выглядели ухоженно, только росли маленькими и худыми.
В свои три года мальчик не весил и 6 килограммов (вес полугодовалого ребенка)

Фото: предоставлено телекомпанией ТВК

Приемных родителей лишили опекунства «за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей», девочку вернули в детский дом. А ее маленький братик в больнице идет на поправку: с аппетитом кушает и набирает вес. После того, как мальчик поправится, его переведут в детский дом, к сестре.   

А полицейский намерен оспорить решение органов опеки и вернуть приемных детей в семью.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ КОММЕНТАРИЙ

«Если бы ребенок продолжал оставаться в семье, его жизнь была бы под угрозой»

Галина Долгих, начальник отдела по взаимодействию с муниципальными органами опеки и попечительства, усыновлению министерства образования и науки Красноярского края:

- Мне позвонили второго января из министерства здравоохранения Красноярского края с требованием срочно изъять детей из этой семьи. Медики города Канска сделали вывод, что в состоянии ребенка виноваты родители. И если бы ребенок продолжал оставаться в семье, его жизнь была бы под угрозой. По закону, мы не имеем права разлучать братьев и сестер, пришлось изъять обоих детей до выяснения всех обстоятельств. Я просто уверена в том, что у родителей не  было намерения заморить ребенка голодом, и его, конечно, кормили. Просто у мальчика состояние здоровья такое, что ему нужен особый уход: особый режим, особым образом подготовленная пища. Да, ребенок, когда его поместили в больницу, начал набирать вес, но это могло быть связано с тем, что медперсонал знает, как нужно ухаживать за такими детьми. А родители просто не справились, скорее всего, у них не хватило знаний и умений. Контроль со стороны  опеки осуществлялся, как и положено по закону: в первый раз навещают, как только ребенок начал жить в приемной семье, затем – через три месяца, а затем – дважды в год. Ситуация неоднозначная, пока мало что известно. Дальнейшая судьба детей и их приемных родителей будет зависеть от того, какие обстоятельства выяснятся.
http://www.kp.ru/daily/26021/2942013/
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Дата выпуска: 28.01.2013 
Заглавие: Минобрнауки поднимает плату за усыновление
В распоряжении "Ъ" оказались проекты документов, которые Минобрнауки РФ разработало для облегчения россиянам процедуры усыновления. Такое поручение чиновникам дал президент Владимир Путин после введения запрета гражданам США усыновлять российских сирот. В итоге разработчики продлили срок действия медицинских документов усыновителей с трех до шести месяцев, а также вовсе отказались от необходимости получения ими справки о состоянии жилья. Кроме того, Минобрнауки предложило финансовый стимул для усыновления инвалидов и детей старше десяти лет: их приемным родителям предполагается выплачивать пособие в 100 тыс. руб.

Президент Владимир Путин поручил упростить процедуру усыновления после решения о запрете передавать гражданам США российских сирот — такой закон 21 декабря 2012 года приняла Госдума. Напомним, эта мера стала ответом на принятие Конгрессом "закона Магнитского", о котором неоднократно сообщал "Ъ". 28 декабря 2012 года Владимир Путин подписал указ "О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", а 14 января Дмитрий Медведев поручил Минобрнауки за десять дней подготовить "упрощение процедуры передачи на усыновление". Среди прочего премьер-министр предложил снизить требования к площади жилья усыновителей и увеличить срок действия справок. Минобрнауки подготовило проекты нескольких законов и правительственного постановления. 

Чиновники перевыполнили пожелание Дмитрия Медведева: в проекте постановления говорится об отказе от оценки площади жилья усыновителей. Сейчас им необходимо получить справку "о соответствии жилого помещения санитарным и техническим правилам и нормам". "Процедура выдачи справок носит во многом формальный характер, при этом занимает в среднем до месяца и более",— утверждается в пояснительной записке. Авторы считают, что органы опеки и так осматривают жилье кандидатов в усыновители. Если у соцработников все же возникнут сомнения, они могут затребовать справку, которая будет готова за 15 дней. 

Также чиновники увеличили срок действия медицинских справок с трех до шести месяцев. "Нередки случаи, когда вследствие задержки с оформлением срок действия указанных медицинских документов истекает",— говорится в пояснительной записке. Другое важное нововведение — сокращение до десяти дней срока вступления в силу решения суда об усыновлении. С 1 января 2012 года он составляет 30 дней. На деле получается, что ребенок уже имеет семью, но вынужден еще месяц провести в детдоме. 

Минобрнауки выделило в отдельную категорию тех сирот, которым сложнее найти родителей: инвалиды, дети старше десяти лет, а также имеющие братьев или сестер. Чиновники предлагают финансово стимулировать их усыновление и выплачивать семье единовременное пособие 100 тыс. руб. за каждого ребенка (сейчас выплата одинакова для всех — 13 тыс. руб.). 

"Пособие вряд ли можно назвать серьезной поддержкой,— считает мать двоих приемных детей Юлия Башинова.— Государству лучше бы серьезно помогать детям-инвалидам с дорогостоящими медицинскими операциями, регулярно оплачивать медобслуживание". По словам госпожи Башиновой, в школе приемных родителей ей с мужем обещали психологическую и юридическую поддержку до достижения детьми 18 лет: "Было бы очень здорово, если бы это было реализовано. Поддержать родителя, когда он не уверен в себе, когда ему кажется, что он не справляется,— это даже важнее пособий". 

По словам Юлии Башиновой, получение медицинской справки — долгий и трудоемкий процесс, для которого ей с мужем не хватило трех месяцев. Нужно получить восемь печатей от трех врачей и пяти диспансеров, в том числе из наркологического и онкологического. "Нигде за день справку не дают: то нет главврача, то нужны анализы,— рассказала приемная мать.— При этом один госорган отсчитывает три месяца с первого штампа, другой — с последнего". В итоге многие семьи не укладываются в сроки и вынуждены начать процедуру заново. 

Госпожа Башинова подчеркнула, что многие врачи формально подходят к осмотру. "На самом деле никто не изучает твое здоровье, никто с тобой не беседует, не проверяет твою готовность к усыновлению,— сказала она.— Возможно, стоило бы убрать некоторых врачей и ввести в перечень обязательную беседу с психологом или соцработником. Хотя в нашей стране это может стать еще одной коррупционной схемой". 

"Мы, безусловно, приветствуем любые поправки, которые облегчают усыновление. Особенно если в них говорится об адресной помощи семьям",— заявила "Ъ" руководитель российской НКО "Центр содействия международной защите" Каринна Москаленко (центр подал четыре жалобы в ЕСПЧ в связи с запретом на усыновление российских детей гражданами США). "К сожалению, поправки не могут в одночасье изменить ситуацию к лучшему,— считает госпожа Москаленко.— В России есть дети с серьезными заболеваниями, которые здесь не лечат. У нас, в отличие от США, допустим, просто нет инфраструктуры для детей с синдромом Дауна. Пока мы не можем обеспечить таким детям хорошую жизнь, не надо запрещать международное усыновление". 
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