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Заглавие: Челябинское правительство создает положительный имидж детей-сирот.
Министерство социальных отношений Челябинской области создает положительный имидж сиротам. Теперь СМИ будет предоставляться только позитивная информация о жизни детей в приютах и школах-интернатах. По мнению чиновников, это единственный способ увеличить количество приемных родителей – россиян.

Как сообщила корреспонденту «УралПолит.Ru» начальник отдела организации социальной поддержки семьи и детей министерства социальных отношений Клара Ланцких, российские родители «не хотят усыновлять детей из-за отрицательной информации вокруг сирот, которую СМИ создавали последние несколько лет». «По телевидению неоднократно показывали, как сирот в детских домах избивают, морят голодом. СМИ говорили только о генетически ущербных, уродливых детях», – считает Клара Ланцких. Поэтому сегодня чиновники решили кардинально изменить имидж брошенных детей.

«Мы стали освещать эту проблему с одной черной стороны, ожидая, что люди их пожалеют и перестанут так поступать. А в результате получили обратное. От этой информации многие пришли в шок и закрылись. У какого здравомыслящего человека в такой ситуации появится мысль усыновить ребенка?», – говорит Клара Ланцких.

Примечательно, но, как сообщили корреспонденту «УралПолит.Ru» в министерстве социальных отношений Челябинской области, сегодня увеличивается число детей, от которых отказываются физиологически здоровые, материально благополучные матери. Челябинск сегодня испытывает наплыв молодежи из села, а приезжие девушки, не имея образования, хорошей работы, заводят ребенка, которого не в состоянии содержать. 

На информационно-просветительскую работу министерству социальных отношений не потребовалось ни копейки. ГУП «Областной телеканал», и газета «Южноуральская панорама» согласились бесплатно транслировать и печатать социальный материал. Как сообщила корреспонденту «УралПолит.Ru» заместитель начальника отдела организации социальной поддержки семьи и детей министерства социальных отношений Анна Шмелева, предложение от чиновников руководство СМИ восприняло положительно, т.к. «для них это новые контакты и интересные темы».

Вопрос об отмене тайны усыновления, который в последнее время обсуждают в кулуарах, челябинские чиновники не поддерживают. По их мнению, усыновители имеют моральное право сохранить эту тайну, чего американские приемные родители лишены. 

«У нас в этом вопросе никто пока не озабочен. Если люди берут ребенка, значит, они к этому готовы. Они не должны думать в это время о выгодах, льготах, компенсациях. Разве ребенка для этого берут? Тайна усыновления зависит от самих усыновителей. Если они хотят ее сохранить, то почему для этого не воспользоваться законом?», – сказала Клара Ланцких.

На сегодняшний день в Челябинской области 54 детских дома и школ-интернатов, 26 приютов. В них воспитывается порядка 4.500 тысяч детей. Поможет ли информационная пропаганда в вопросах усыновления, социальные работники узнают совсем скоро. В конце июня министерство социальных отношений планирует подвести итоги за 6 месяцев работы.

http://www.uralpolit.ru/news/urfo/06-06-2006/page_5220.html
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Заглавие: В Санкт-Петербурге стартует информационная кампания по семейному устройству детей-сирот.

Во втором по численности населения городе России сегодня около 6 тыс. детей-сирот. Поэтому если одна из тысячи семейных пар возьмет на воспитание сироту, то проблема будет решена. Однако большинство петербуржцев ничего не знает о проблеме сиротства, программах НКО и государства по подготовке и поддержке семей, воспитывающих сирот, и т.п. В течение лета в городе на остановках общественного транспорта появятся плакаты сити-формата, информация около подъездов, информационные стенды в муниципальных советах, публикации в средствах массовой информации, сюжеты на телевидении, листовки. Организации "Врачи детям" и EveryChild с января 2006 года реализуют проект "Разработка единого подхода к защите прав детей в Санкт-Петербурге" в рамках программы сотрудничества ЕС–Россия. Одно из трех основных направлений проекта заключается в развитии городского потенциала по созданию и поддержке приемных семей. Инициаторы проекта провели открытый конкурс на разработку социальной рекламы Школы приемных родителей для того, чтобы найти лучшее художественное решение. В конкурсе участвовали 45 макетов, которые прислали 14 дизайнеров из четырех стран. Плакат победителя петербуржцы увидят на улицах города. 

Контакт:
Ворохова Юлия телефон: (812) 380-30-92, e-mail: pr@vd-spb.ru 
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/DA82DCB291D82AB4C32571850028A40A
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Заглавие: Воронежские женщины рожают детей для иностранцев.
Усыновить ребёнка жителям России порой сложнее, чем супружеским парам из-за рубежа

      В прошлом году в Воронеже российскими гражданами было усыновлено 22 ребёнка, а иностранцами — 73. Воронежских сирот уже не первый год вывозят за рубеж. При этом российские граждане почему-то не спешат их усыновлять. Или местные чиновники не дают им такой возможности? 


      Детей вывозят сектанты? 
      По словам начальника городского комитета опеки и попечительства Дениса ПЕТРОВА (на фото внизу), комитет не один раз выступал против усыновления воронежских детей иностранцами. 
      — 31 мая состоялось очередное судебное заседание по усыновлению, поскольку окончательное решение в этом деле принимает суд, — рассказывает Денис Петров. — Комитет опеки и попечительства выступил против усыновления иностранцами нашего ребёнка, потому что усыновители являются евангелистами. Я не уверен, что они не будут навязывать малышу определённые религиозные убеждения. Однако суд одобрил это усыновление. Это не первое наше отрицательное заключение, но в очередной раз мнение комитета не было учтено. 
      — Что предшествует процедуре усыновления? 
      — Если ребёнка находят выброшенным или мамаша отказалась от него в роддоме, малыша отправляют в Дом ребёнка. После этого муниципальным органам опеки и попечительства даётся месяц, чтобы мы устроили его судьбу. Надо сказать, многие российские бездетные пары хотят взять на воспитание малыша. 
      — В чём же проблема? 
      — Обычно относительно здоровья сироты ставится отрицательный диагноз. Ведь практически у каждого ребёнка можно найти то или иное заболевание или отклонение. Поэтому нам бывает тяжело за 30 дней устроить его в воронежскую семью. 
      «Россиянам не всегда показывают здоровых детей» 
      — Что происходит по истечении этого срока? 
      — Региональный оператор по усыновлению, который входит в структуру главного управления образования администрации Воронежской области, должен разместить информацию о сироте в региональном банке данных. К сожалению, в нашей области нет интернет-сайта регионального банка данных, где все желающие могли бы посмотреть на детей, нуждающихся в усыновлении. Насколько мне известно, вся информация хранится в папках по кабинетам. Если российская семья захочет усыновить ребёнка, она идёт к региональному оператору, тот даёт информацию, и люди начинают оформлять документы. Если же ребёнок в течение трёх месяцев не будет усыновлён российской семьёй, то это право уже имеют и иностранцы. Однако, по моему мнению, российским парам не всегда показывают здоровых, привлекательных с точки зрения усыновления детей. Я спрашиваю у регионального оператора: «Каким российским семьям был предложен определённый ребёнок, прежде чем им заинтересовались иностранцы?». Но конкретных фамилий мне не называют, ссылаясь на тайну усыновления. 


      — Какой путь проходят иностранцы, желающие усыновить российского гражданина? 
      — В основном они действуют через фирмы, которые занимаются усыновлением и имеют своё представительство в России, и приезжают в Воронеж за конкретным малышом. Например, на прошлой неделе на три пары воронежских близнецов прибыли три семейные пары из Италии. Бывает, что иностранцы ищут ребёнка самостоятельно. Существует федеральный сайт банка данных по усыновлению, но на нём очень мало информации о детях-сиротах, живущих в Воронежской области. (Речь идёт об интернет-сайте департамента государственной молодёжной политики, воспитания и социальной защиты детей Министерства образования и науки РФ, адрес сайта: www.usinovite.ru. — «Ё!».) Ещё я заметил, что информация о большинстве воронежских детей, усыновлённых иностранцами, не была занесена в федеральный банк данных. 
      — Иностранцы действительно усыновляют именно больных детей? 
      — Отнюдь. Только 8% от общего числа детей, усыновлённых иностранцами, составляют дети-инвалиды. 
      Усыновители бывают бездомными 
      — Какие иностранцы усыновляют наших детей? 
      — Недавно двоих разнополых воронежских детей, не являющихся родственниками, усыновил американец, ранее женатый четыре раза. С помощью детей из России он решил укрепить свой пятый брак. Я подал жалобу в Верховный суд и надеюсь, что дело в ближайшее время будет рассмотрено. Но детей уже вывезли из страны. Есть и пары, которые даже не имеют собственного жилья. Я их спрашиваю: «А вы не захотите обогатиться за счёт ребенка и продать его на органы?». Они очень обижаются. 
      — При усыновлении родственников не разделяют? 
      — В Воронежской области практикуется разделение братьев и сестёр, что в принципе безнравственно. Например, 9-летнюю девочку в начале этого года увезли в Испанию, у неё остались здесь братья... Заострю ваше внимание на ещё одном моменте: наше законодательство требует предоставить психологический портрет иностранной пары, усыновляющей ребёнка. Такие заключения им дают психологи-соотечественники. Вот выдержка из одного документа: «Жена не обвиняет супруга в том, что она не может родить, и не обвиняет в этом даже свою свекровь». Речь идёт об итальянской паре. Любого нашего школьного психолога за такое примитивное заключение могли бы выгнать с работы! Иногда в этих портретах указывается, что родители собираются использовать дисциплинарные методы в воспитании детей. Мы спрашиваем, что они имеют в виду. Они отвечают, что будут лишать ребёнка привилегий. Но эта формулировка расплывчата. Под привилегиями можно понимать и сон, и пищу. 


      — Вы дали хотя бы одно положительное заключение по усыновлению детей иностранцами? 
      — Да. Но в одном случае речь шла о ребёнке, больном ДЦП, а в другом — о девочке, братьев и сестёр которой усыновили ранее. 
      — Денис Сергеевич, какие меры нужно принять, чтобы решить проблему вывоза российских детей за границу? 
      — Если говорить глобально, то нужно устранить проблемы в законодательстве, установив чёткие правила в этой сфере. А на местном уровне надо хотя бы наряду с федеральным создать региональный сайт банка данных детей, нуждающихся в усыновлении, чтобы воронежские усыновители имели доступ к нужной им информации. 
      Елена ПОПОВА. 
      КСТАТИ 
      За 2005 год без попечения родителей осталось 404 ребёнка, что на 68 человек меньше, чем в 2004 году. Сейчас в 39 интернатных учреждениях области находится около 5 тысяч детей, из которых около 2 тысяч — круглые сироты. С начала 2006 года иностранцами усыновлено 10 воронежских детей, 14 дел находится в работе. Воронежцы усыновили пока только 7 детей. 
      По вопросам усыновления можно позвонить в городской отдел опеки и попечительства по тел. 55-14-66. 
      
      В ТЕМУ 
      База данных детей в плачевном состоянии 
      Накануне Дня защиты детей, который отмечался 1 июня, состоялась пресс-конференция юриста международной правозащитной группы «Воронеж/Черноземье», комиссара по правам ребёнка организации «Искра» Ильи СИВОЛДАЕВА. Он отметил, что на интернет-сайте Министерства образования и науки в базе данных детей, оставшихся без попечения родителей по Воронежской области, содержится 873 записи. 
      — Эта информация находится в плачевном состоянии. Значительная часть данных детей указана без фотографий, многие фотографии не соответствуют возрасту, низкого качества. Есть даже данные о «детях», достигших возраста 18 лет. 
      
      ПРИГЛАШЕНИЕ К РАЗГОВОРУ 
      
      Таков взгляд на затронутую нами проблему муниципального чиновника. В ближайших номерах мы продолжим разговор на эту актуальную тему. Надеемся, что удастся выслушать мнения всех участников процесса усыновления. Речь идёт и о сотрудниках областного управления образования, выступающего в роли регионального оператора, и о врачах, которые пишут заключения о здоровье детей-сирот, и о судьях, выносящих окончательные решения. Мы также просим откликнуться бездетные воронежские пары, которые давно хотят, но не могут по разным причинам усыновить ребёнка. Ждём мы и звонков читателей, которые захотят высказаться по этой проблеме. Звоните нам в четверг, 8 июня, с 15.00 до 16.00 по телефону 21-16-76. 

http://www.moe.kpv.ru/view/text.shtml?18675
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В школах-интернатах и детских домах республики сейчас более 1200 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Грустно. 
В каком бы замечательном, обеспеченном, чистом и сытом заведении ни жили дети, они хотят иметь собственных маму и папу, а не получать редкую казенную похвалу за примерное поведение, чистые штаны и носы. Детям нужна семья, хотя бы приемная. 

Супруги Тихоновы из деревни Вторые Вурманкасы Цивильского района, имея пятерых собственных детей, приютили еще двоих. Четыре года назад они стали приемными родителями семилетнего Коли и его пятилетней сестры Вали. 

Людмила Михайловна, мать этого большого семейства, вспоминает, как однажды летом осталась в доме одна. Муж был у родственников, а дети разъехались кто куда. Младшие в лагерь, средние гостили у друзей. Загрустила. Тогда-то и появилась робкая мысль: «А может, взять ребеночка?» За «круглым столом» Тихоновы предложение обсудили и поняли, что хотят и могут это сделать. Хотят и могут помочь маленькому человечку выжить, одарить своей заботой и нежностью, чему-то научить. Так в их доме появились Коля и Валя. «Они сразу стали называть меня мамой», — говорит Людмила Михайловна. — И это помогло нам быстро стать близкими. Старшие (так Тихоновы называют родных детей) тепло приняли новых родственников. «Наших родителей на всех хватит», — говорят они. 

Дети всегда делятся с мамой переживаниями, задумками, обидами. «Я люблю их так же, как собственных». А они чувствуют себя в семье родными. Валя, например, очень хочет носить фамилию Тихонова. Не любит, когда с ней обращаются по «родной» фамилии Христофорова. 

Сначала, конечно, были трудности. Дети не умели толком мыть руки, чистить зубы. Не просили конфет. Деликатесом для них была килька и семечки. Любовь, теплота, забота, нормальные условия жизни сделали из Коли и Вали обычных детей, когда покладистых, а когда не очень. 

Мама Людмила Михайловна уже задумывается, кем они будут. Валя способна к языкам, учит английский, а Коля интересуется компьютером. 

Государство приемным семьям платит так называемую «зарплату». Это многим кажется подозрительным. Не из корысти ли берут детей в семью? Ну, добро пожаловать в «прибыльный бизнес». Путин обещает увеличить выплаты на содержание ребенка в приемной семье до четырех тысяч рублей в месяц. А заработную плату приемному родителю довести до двух с половиной тысяч рублей. Все, кто хочет стать таким богачом, может взять себе ребенка, а то и десять! Только не забывайте, что, например, джинсы сейчас стоят под тысячу рублей. А если подумать не только об одежде… 

http://www.sovch.chuvashia.com/mk/2006/113.shtml


  Украина
Дата выпуска: 06.06.2006 11:27
Заглавие: Павленко просит «напугать государство»
Министр Украины по делам семьи, молодежи и спорта Юрий Павленко провел круглый стол на тему: «Научные исследования по вопросам развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки». 

«Есть программа Президента о защите прав детей, и мы должны ее выполнить, – сказал министр. – Тем более, для этого все есть: и финансовые возможности, и желания людей. Наш народ готов воспитывать детей, которые в силу определенных обстоятельств остались без родителей. Украинцы – не циники, они готовы брать украинских детей в свои семьи. А мы со стороны государства, предоставить любую помощь». 

Павленко также обратился к ученым, с просьбой «напугать государство» и тем самым показать, как не надо поступать, избегая возможных ошибок, передает корреспондент «Главреду». 

«Но наша главная проблема в том, что в Украине практически нет никакой научно-методической литературы, связанной с вопросами усыновления», – отметила на круглом столе Людмила Волынец, директор Государственного департамента усыновления и защиты прав ребенка. 

Напомним, сегодня в Украине ждут родительского тепла 150 тысяч детей-сирот.

http://glavred.info/archive/2006/06/06/112756-8.html
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Дата выпуска: 06.06.2006 09:11
Заглавие: Полиция расследует "подставное усыновление", произошедшее 8 лет назад

Жительница Холона в возрасте около 30 лет в течение восьми лет утверждала, что является матерью мальчика, которого она растит. Однако полиция подозревает, что 8 лет назад бездетная женщина провернула настоящую комбинацию: она сговорилась с иностранной работницей из СНГ, находившейся на последних месяцах беременности, о том, что та передаст ей своего новорожденного ребенка. 

Женщина передала иностранке свое удостоверение личности и помогла ей с помощью этого документа лечь на госпитализацию в больницу "Вольфсон" в Холоне, где и родился ребенок. После этого она получила от биологической матери ребенка больничную выписку, позволяющую ей зарегистрировать малыша на свое имя, и начала воспитывать его, как своего сына. 

Биологическая мать вскоре после рождения сына оставила страну – в полиции подозревают, что ее вынудила к этому усыновительница. Полиция располагает информацией, что биологическая мать была депортирована. 

Вчера полиция арестовала женщину по подозрению в незаконном усыновлении и выдавании себя за другое лицо. 

Офицер полиции округа Аялон подполковник Ицхак Гатнев сообщил, что полиция получила информацию о том, что жительница Холона воспитывает чужого ребенка. Сотрудники полиции обратили внимание, что ребенок, которому сейчас восемь лет, не похож на свою мать. В больничной карточке рождения мальчика значится подпись другого человека, а женщина, поступившая в больницу, не похожа на ту, которая сейчас воспитывает мальчика. 

Кроме того, полиция выяснила, что ребенок был рожден методом кесарева сечения, а мать мальчика утверждает, что роды были обычными, чем и объясняется отсутствие на ее теле соответствующего шрама. После допроса она была освобождена под залог. 

В интересах следствия полиция намерена провести анализ ДНК матери и ребенка после получения разрешения на это у суда. Мать, как уже было сказано, подозревается в незаконном усыновлении, подлоге и выдавании себя за другое лицо. Полиция не уверена, что дело завершится судом: учитывая щекотливость ситуации, собранная информация будет передана социальным службам, которым предстоит вынести решение по этому делу. 
http://www.newsru.co.il/israel/06jun2006/imuz.html



Дата выпуска: 06.06.2006 10:15
Заглавие: Поддержим подростков-сирот
Когда Джелани Фриману было 8 лет, его мать попала в психиатрическую лечебницу, а сам он стал участником программы поддержки детей-сирот. На протяжении последующих десяти лет он воспитывался в шести разных семьях и жил в Рочестере (Нью-Йорк), но в день своего 18-летия оказался на улице — программа помощи распространялась в то время только на подростков младше восемнадцати. 

Фриман самостоятельно поступил в колледж и со временем встал на ноги, беря студенческие ссуды в банках и работая на трех работах одновременно. Сейчас ему 25, он является сотрудником Департамента реабилитации подростков (ДРП) округа Колумбия и занимается разработкой программ помощи трудным подросткам, многие из которых, как и он, в детстве испытывали недостаток родительского внимания. 

12 июня при поддержке правительства в стране стартует новая медиакампания, цель которой – обратить внимание общественности на проблему детей-сирот и призвать американцев активнее усыновлять подростков, не по своей воле оказавшихся в безвыходной ситуации. Юмористические рекламные ролики, смысл которых сводится к фразе «Тысячи подростков с радостью согласятся жить вместе с вами», в скором времени появятся на радио, телевидении, в прессе и Интернете. Данная кампания — часть общенационального движения в поддержку детей-сирот, активными участниками которого выступают как власти штатов, так и частные инициативные группы. 

«Все коренным образом изменилось несколько лет назад, когда мы поняли, что в 18 лет подростки, участвующие в программе поддержки детей-сирот, еще не готовы к самостоятельной жизни», — говорит Барбара Холтон, исполнительный директор Adoption Exchange Association. Губернатор штата Айова Том Вилсек планирует подписать законопроект, который позволит подросткам, лишившимся родителей, получать от государства помощь и поддержку вплоть до 21 года. Ранее аналогичные решения были одобрены властями штатов Нью-Йорк, Техас, Орегон и Нью-Джерси. 

Нет никаких сомнений в том, что подростки, утратившие в раннем возрасте родителей и лишившиеся заботы и опеки со стороны родственников, в 18 лет еще не готовы вступить в полноценную взрослую жизнь наравне со сверстниками. «Они гораздо более уязвимы, чем остальные ребята. Поэтому вероятность, что они будут совершать противоправные поступки или, наоборот, станут объектами сексуального насилия, гораздо выше», — делится своим мнением Марк Кортни, директор специализированного центра для детей и подростков при Чикагском университете. 

Но, как показывает практика, даже успешное усыновление детей-сирот не всегда является решением всех проблем. Начиная с 2001 г. Кальвин Спигнер, 47-летний отец-одиночка из городка Вальдорфа (Мэриленд), усыновил трех подростков. По его словам, мальчики называют его отцом, хорошо успевают в школе и прекрасно развиты физически, но душевная травма, полученная в детстве, будет преследовать их всю жизнь.
http://www.nrs.com/news/strana/usa/060606_171539_36826.html
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