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Югра.ру

Дата выпуска: 16.08.2007г. 
Заглавие: Новороссийская семья воспитала 13 приемных детей
Супруги Любовь и Павел Становые из Новороссийска с 1989 года воспитали 13 приемных детей. 18 лет назад, имея пятерых детей, они решили взять в свою семью шесть детей из детского дома.

Как сообщает "Новороссийский информационный канал", в 2005 году семейный детский дом был реорганизован и получил статус приемной семьи. Всего супруги воспитали 13 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сегодня в приемной семье Становых проживают двое несовершеннолетних сестер.
http://www.yuga.ru/news/101933/index.html 



Дата выпуска: 16.08.2007г. 
Заглавие: Администрация Ревды задолжала приемной семье более 70 тысяч рублей 
В ходе прокурорской проверки органами прокуратуры области выявлены факты грубого нарушения должностными лицами администрации города Ревды требований семейного законодательства и ненадлежащего исполнения возложенных на них обязанностей по защите прав детей, оставшихся без попечения родителей. 

Как сообщили сегодня, 16 августа, «УралПолит.Ru» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ по УрФО, чиновники в течение четырех месяцев по надуманным основаниям не выплачивали семье приемных родителей денежные средства на содержание находящихся у них на попечении трех детей, оставив их без гарантированной материальной помощи. 

В результате проверки, в адрес главы города Ревды внесено представление с требованием устранить допущенные нарушения и привлечь виновных должностных лиц администрации города к ответственности. Кроме того, в городской суд направлено исковое заявление о взыскании с мэрии причитающихся на воспитание и содержание приемных детей денежных средств на общую сумму более 78 тысяч рублей.
http://uralpolit.ru/regions/svr/16-08-2007/page_66878.html 




Дата выпуска: 16.08.2007г. 
Заглавие: Воспитанники таловских интернатов проводят каникулы в семьях
Кристина живет у Романовых уже третий месяц, временных родителей называет мамой и папой. В конце лета она вновь вернется в интернат. А пока - пасет гусей, катается на велосипеде и играет со сверстниками. Отдыхать на море девочка отказалась, решила побыть в семейном кругу. В интернате она – с малых лет, родители отбывают срок наказания. 
Евгения Романова: "Если бы государство не платило опекунские на детей, конечно, бы было очень сложно, но так как государство платит, мне есть на что одеть опекунских детей, каких я под опеку взяла. То, что выделяет государство, мы за счет этого одеваем и кормим, на своих детей я, конечно, имею свой доход, родственники помогают".
Несколько лет назад Евгения забрала из интерната младших братьев и стала их опекуном. Не бросила на произвол судьбы и племянника. У нее пятеро несовершеннолетних детей. К тому же, вместе с мужем они участвуют в программе "Семья плюс Я" - берут на лето интернатовских детей. Через Центр занятости им платят пособие - чуть больше 2000 рублей. 
Александр: "Помогают они нам во всем, скотину, когда загоняем, на огороде картошку помогают обрабатывать, траву рвут, посуду моют, матери помогают подметать. Конечно, это хорошо, дети хотя бы, как с родителями побывают, у кого нет родителей, мы им заменяем.
Степан Прохоров: "Вдвоем хорошо, потому что балуют детей, когда их мало, но зато скучно. А когда много человек, не балуют, но зато весело, играем вместе".
Александр и Евгения мечтают расширить дом, провести газ и воду. Но пока это невозможно. Чтобы прокормить, одеть и обуть всех детей – нужен постоянный доход, а работы нет. Живут они за счет подсобного хозяйства. 
Надежда Гузенко, директор Центра занятости населения по Таловскому району: "Программа создана для снижения безработицы, особенно в сельской местности, в которой совершенно нет никакой работы. В 2003 году у нас было всего семь семей, которые брали детей-сирот из Таловской школы-интерната, в настоящее время у нас 11 семей".
Эта программа помогла многим детям найти крышу над головой. Причем, не только на лето. Приемные родители за три месяца настолько привыкали к сиротам, что потом оформляли над ними опекунство. Возможно, и в этом году кому-то повезет.
http://voronezh.rfn.ru/rnews.html?id=45841&cid=7 




Дата выпуска: 16.08.2007г. 
Заглавие: Предприятие «Пирамида» продолжает совместный проект с Краевым детским домом №1
Каждый четверг в рамках совместного проекта предприятия «Пирамида» и Краевого детского дома №1 мы знакомим вас с детьми, которые хотят обрести семью. Семьи города и района имеют право взять ребенка, не достигшего 18 лет, на патронатное воспитание. Это временная форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Сегодня мы знакомим вас с Викой Духновской. По словам педагогов, Вика активная любознательная четвероклассница. Очень любит общество взрослых. Часами может находится рядом со значимым взрослым, при этом занимается чтением, рисованием, познавательными играми и просто бытовыми делами. Вика хорошо учится в школе. Ответственно относится к своим обязанностям. 

Полную информацию о порядке передачи ребенка на патронатное воспитание можно получить в отделе по охране прав детства Управления образования города по тел. 7-01-76 и в Краевом детском доме №1 по тел. 5-66-63, 5-73-16.
http://www.nazarovo-online.ru/news/2534.html 




Дата выпуска: 16.08.2007г. 
Заглавие: Вика Мороз не полетела в Италию
За судьбой этой сироты вся страна следит уже год. В прошлом сентябре ее итальянские «родители» отказались возвращать ее в Беларусь, после чего разразился грандиозный скандал. Вику силой вернули домой, и она стала жить в жодинской приемной семье Василевских, которая воспитывает и ее старшего брата. Но настоящими родителями она все это время считает  итальянцев Джусто, с которым весь этот год могла общаться только по телефону. 

Возможность увидеться с Алессандро и Марией, у которых недавно родился сын, появилась только в августе. В состав группы белорусских детей, которые выезжают на лето в Италию, Вика не попала, зато итальянские супруги прислали приглашение всей семье Василевских, чтобы Вика приехала к ним вместе с белорусскими приемными родителями. Итальянское посольство открыло визы, были куплены билеты, и Василевские 2 августа приехали в аэропорт. Но так и не улетели. Елена Василевская, приемная мама Вики, с журналистами общаться отказывается.

- Никаких препятствий с нашей стороны или со стороны каких-либо государственных органов к выезду Вики Мороз в Италию нет, - утверждает начальник пресс-центра погранвойск Александр ТИЩЕНКО. - Причина того, что Василевские с Викой не прошли паспортный контроль, банальна - не хватило одного документа. С подобными документами мы сталкиваемся постоянно.

Для опекунских или приемных семей документом, позволяющим вывоз ребенка за границу,  является решение местного исполкома о том, что именно эти люди являются его законными представителями. Именно такой бумаги у Василевских при себе и не оказалось.

- Если бы они каким-нибудь образом успели подвезти документ, улетели бы без всяких препятствий, - признался Александр Тищенко.

Вике сейчас уже 11 лет. Надежда на встречу с супругами Джусто у нее еще, конечно, остается, а надежды официально стать их ребенком у девочки нет уже с начала этого года, когда в Беларуси были приняты новые правила международного усыновления.
http://minsk.kp.ru/2007/08/16/doc192017/ 
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