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Дата выпуска: 14.03.2008г. 

Заглавие: Вместо интернатов - методические центры.
Семейные обеды у них появились только полгода назад. До этого Ваня и Даша жили в детском доме. Общие стулья, общие кружки, одно меню на всех. Никаких разговоров за едой, поели и пошли. Теперь свободы гораздо больше. Во время обеда можно смотреть телевизор и болтать на разные темы. Приемная мама не против.

Нина Трофимова, приемная мама, говорит: "Как свои они мне, к ним как-то привязалась, как родные мне".

Такие приемные семьи в Лабинске появляются каждый месяц. В местном детском доме сегодня 44 ребенка. Три года назад было 148. Теперь почти у каждого воспитанника есть реальный шанс попасть в семью.

Рамазан Войтлев, директор Лабинского детского дома, отметил: "Мы, конечно, совершенствуем материальную и учебную базу, но этого не хватает для ребенка. Когда ребенок уходит в семью, он совсем преображается".

На Кубани уже закрыли три детских дома. И этот процесс будет продолжаться, утверждают краевые власти.

Виктор Чернявский, заместитель председателя ЗСК, считает: "Большинство детей должны жить в семье. Это не значит, что исчезнут все детские дома. Такая форма останется. Но наша задача - создать новую модель детдома. Он должен перерасти в некий методический центр, который, передав детей в семьи, все-таки будет поддерживать связь с ними".

Желающих принять в свои семьи детдомовцев становится все больше. Без преувеличения можно сказать, что выстраиваются очереди. Правда, не каждый взрослый готов воспитывать чужих детей. За границей уже давно существуют школы приемных родителей, где объясняют все юридические и психологические нюансы такого воспитания. Там пройти обучение обязан каждый, кто хочет взять ребенка из детдома. У нас такие школы появились совсем недавно. И учатся в них только по желанию.

Ирина Дыбова, президент Краснодарской региональной общественной организации "Вторая мама", подчеркнула: "Семья, когда задумывается об усыновлении, представляет некий миф, и не представляет, как это будет реально. Семья должна знать, что ее ждет и лучше до того, как будет принят ребенок".

Взрослые уже не боятся детдомовских детей. Теперь главное, научиться их воспитывать. Практика показывает, уже в процессе обучения в школах приемных родителей многие понимают, что просто не готовы к такому серьезному шагу.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=169176




Дата выпуска: 14.03.2008г. 

Заглавие: Пять детских домов и интернатов Кубани закроются как ненужные.
В связи с сокращением на 18% численности воспитанников детских домов и школ-интернатов в Краснодарском крае в 2008 году будут ликвидированы пять таких учреждений.

Как сообщает "Интерфакс", "в связи с приоритетом устройства в семьи мы наблюдаем неуклонное снижение наполняемости интернатов" - сообщила руководитель департамента семейной политики Краснодарского края Татьяна Ковалева. В частности, школа-интернат в Кропоткинском районе будет перепрофилирован под кадетский корпус.

Всего к концу 2007 г. в крае насчитывалось 40 учреждений, в настоящее время на стадии закрытия находятся 3 учреждения, к концу 2008 года будут закрыты еще два. В связи с тенденцией сокращения числа воспитанников в первую очередь - за счет их усыновления и других форм семейного опекунства, планируется, что к концу 2010 года на Кубани останется 15 детских домов и корректирующих школ-интернатов.

За минувший год в Краснодарском крае новые семьи обрели 4,5 тысяч детей-сирот, из них 890 детей - воспитанники детских домов и школ-интернатов.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=169151



Дата выпуска: 16.03.2008г. 

Заглавие: Счастливый поезд.
В Москву из Вологды вернулся «Поезд надежды». Это был его седьмой рейс. До этого поезд, организованный журналистами «Радио России» — создателями программы «Детский вопрос», — уже успел побывать в Орле, Костроме, Рязани, Иванове, Пскове и Волгограде. Итог каждой поездки — счастливые дети, которые дождались новых родителей, и не менее счастливые родители, которые нашли своих малышей.

Начинаются такие знакомства по-разному: кто-то узнает о маленьком одиноком человечке из радиоэфира, кто-то не может остаться равнодушным, разглядывая фотографии малышей на сайте «Детского вопроса», кому-то найти свое счастье помогают органы опеки. «Стереотип, увы, живуч: чаще всего будущие приемные мамы и папы пытаются найти симпатичную малышку-сироту до трех лет, с русыми волосами и серо-голубыми глазами, — сетует руководитель социального проекта «Детский вопрос» Инна Зотова. — Вот в этот раз мы и решили посвятить поездку мальчишкам. Очень хотим, чтобы из ребят вырастали сильные, умные, мужественные, по-настоящему добрые люди. И мы точно знаем, что в условиях казенного дома это сделать гораздо сложнее, чем в семье».

Организаторы поездки, как всегда, продумали все до мелочей. Например, такой деликатный момент, как первая встреча. Ведь обычно, когда будущие родители встречаются с детьми, и те, и другие очень волнуются и переживают. Совсем другое дело, когда знакомство проходит незаметно, в игре. Непринужденную атмосферу помогают создать веселые клоуны, они традиционно путешествуют вместе с поездом.

Кроме того, весь вологодский рейс работала Школа приемных родителей. А еще к поезду присоединились участницы предыдущих поездок, ныне — приемные мамы. Они делились своим опытом с новичками.

Уже не в первый раз «Детскому вопросу» помогал благотворительный фонд социальной помощи детям «Расправь крылья». Благодаря ему поездка для будущих родителей была совершенно бесплатной. Более того, семьи, решившиеся на усыновление, получили сертификаты — их можно будет обменять на бесплатные железнодорожные билеты,  чтобы забрать ребенка из Вологды.

Традиционно пассажиры «Поезда надежды» путешествовали не с пустыми руками. Для Вологодского дома ребенка они привезли развивающие игры, одежду, детскую косметику, памперсы.

«На сайте перед поездкой мы вывешиваем список необходимого тому или иному детскому дому. Да и наши партнеры не остаются в стороне, — говорит Инна Зотова. — Надеемся, что каждая семья найдет своего малыша. Но главное достижение — регион, в котором побывал «Поезд надежды», начинает по-другому относиться к проблеме сиротства. Если после нас там появляются Школа приемных родителей, специальные программы на телевидении или радио и на наше предложение вновь приехать отвечают: «Спасибо, мы уже справляемся сами» — это и есть самый большой результат».

О новых маршрутах «Поезда надежды» и судьбе его пассажиров можно узнать в программе «Детский вопрос» на «Радио России» каждую первую и третью субботу в 17.30 и на сайте проекта: deti.radiorus.ru.
http://www.novayagazeta.ru/data/2008/18/32.html
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Дата выпуска: 17.03.2008г. 

Заглавие: Больше сотни маленьких венгеровцев живут в новых семьях.
Под крышей дома для детей. В Венгеровском районе уверены: те, кто остался без родителей, не должны попадать в интернаты.

Валя, Тома и Оля - в приюте частые гости. Мама девочек из-за болезни вот уже год не встает с кровати, а отцу не по силам ухаживать за всеми сразу. Девчонки ни на секунду не забывают о своем родном доме, но и к этому уже привыкли. Друзей хоть отбавляй.

Тома Заикина, воспитанница социального приюта: "Я давно знаю Нину Пинигину, мы общались, а потом она домой уехала - вот опять встретились".

Они крепко дружат: и потому, что весело вместе, и потому, что судьбы схожи. Социально-опасное положение, трудная жизненная ситуация. Нина Пинигина тоже вынуждена жить под этой крышей.

Оксана Шарапова, заведующая социальным приютом: "Родители потеряли над девочкой контроль, она абсолютно отказывалась учиться, не ходила в школу, а бабушка, естественно, ничего не могла сделать".

Воспитатели и сами не подозревают о том, какое чудо свершается в этих стенах. Нина Пинигина только сейчас, хоть ей уже 15, научилась мечтать. Пока - о славе артистки.

Кто совершил ошибку, где и почему, - педагоги приюта в счет не берут. Для них каждая детская история по-своему сложна и болезненна. Признают, стать мамой для всех воспитанников невозможно. Но найти ее для кого-то из них - вполне реально. Опекуны, приемные семьи, семейно-воспитательные группы - в Венгерове практикуют почти все известные формы устройства детей, у которых больше нет родителей. Лишь бы не в детский дом. Положительный момент: люди в районе отзывчивые. Больше сотни маленьких венгеровцев живут в новых семьях.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=51215&cid=7



Дата выпуска: 15.03.2008г. 

Заглавие: С 17 марта в Осетии впервые начнут работать курсы для усыновителей, приемных родителей, опекунов и попечителей.

С 17 марта РИПКРО РСО-А (республиканский институт повышения квалификации работников образования) на базе Центра диагностики и консультирования несовершеннолетних «Доверие» впервые проведет курсы для усыновителей, приемных родителей, опекунов и попечителей, сообщают в Управлении образования АМС Владикавказа. 

30 первых слушателей - жители Владикавказа. С ними будут работать психологи, психиатры, педагоги, врачи, юристы. Будут проведены тренинги: «Родительские ожидания и разочарования и способы их преодоления», «Самопознание и сотрудничество», «Верить, надеяться, любить». 

На курсах будут прочитаны лекции и проведены семинары на следующие темы: о политике государства в отношении детей-сирот; о возрастной психологии ребенка; о факторах влияния среды на развитие детей; о трудностях адаптационного периода при передаче ребенка в семью; о возможных вариантах коррекции поведения детей;

В РСО-А под опекой и попечительством на настоящий момент находится около 2000 детей, 1320 из которых получают денежные пособия. 

В Северной Осетии 130 приемных семей, в которых воспитывается 230 детей. 

Максимальное количество приемных детей в одной семье - пять. Таких многодетных приемных семей в республике две: в Лескене, в станице Николаевской. 

Напомним, что первые 10 приемных семей в Северной Осетии были образованы в 1999 году. В них воспитывалось 25 детей. Большинство приемных семей проживало в сельской местности. Финансирование велось из бюджетов администраций местного самоуправления районов республики. Однако первые успехи не получили должного развития из-за постоянных перебоев с финансированием. 

Ситуация изменилась в 2004 году в результате передачи финансовых обязательств республиканскому бюджету. На начало 2005 года число приемных семей составило 55. В 2006 году - 87. На 1 января 2007 года - 100. 

Сейчас в республике запланировано ввести еще одну форму помощи социально незащищенным детям - социальный патронат, который уже хорошо зарекомендовал себя в 30% российских регионах. 

Институт патроната в Северной Осетии находится сейчас на стадии разработки нормативно-правовых документов.
http://osradio.ru/2008/03/15/s_17_marta_v_osetii_vpervye_nachnut_rabotat_kursy_dlja_usynovitelej_priemnyx_roditelej_opekunov_i_popechitelej



Дата выпуска: 17.03.2008г. 

Заглавие: «Знакомьтесь – мои девочки».
Валя и Оля – гордость семьи. Активистки, спортсменки, музыканты, душа компании во дворе и классе. У них есть мама, старшие сестра и брат, четыре кошки и собака. А пять лет назад это были две хрупкие третьеклассницы, которые жили и воспитывались в детском доме. Валю и Олю забрали в семью в 2003 году, они - приёмные дочери своей новой мамы - Светланы Карпушиной. История этой семьи началась с банального листка бумаги. 

 

Эти листочки-анкеты раздали всем сотрудникам детского дома. Одним из вопросов был «Могли бы вы взять на воспитание в семью ребёнка?» Светлана Петровна подумала – свои дети выросли, почему нет? Написала: «Да, и даже двоих». Прошёл год и вдруг – ну что, возьмёте? Светлана Петровна сначала даже немного растерялась – что, уже? Собственные дети – сын Дмитрий и дочь Наталья – полностью поддержали маму. Долго выбирали, кого взять – ребятишек много, каждый смотрит в глаза, мечтая обрести семью. Наконец, выбрали. Тогда это называлось ещё не «приёмная семья», а «патронат». 

 

- Страх, конечно, был, - рассказывает Светлана Петровна теперь уже с улыбкой, - разные дети, до этого совсем чужие, разные характеры. Думала – вдруг не справимся, что-то выйдет из-под контроля, не получится.

 

Чужие дети стали родными. Было всякое – и проблемы, и слёзы, и недопонимание. Всё, что может быть и в любой семье, с кровными детьми. Девочки притирались друг к другу, к отличному от детского дома укладу жизни. 

 

Характеры у девчонок разные. Валя – энергичная, боевая, Оля – мягкая, более спокойная. Со временем любовь, доброта и внимание растопили маленькие сердечки. Ушла грубость, «ершистость», напряжённость, на смену им пришли доверие, уважение, поддержка. И учителя, и семья на них сегодня просто не нарадуются. Девочки не просто помощницы Светланы Петровны – рвут из рук. 

 

- Они умеют всё, что умею я, - говорит она про них. - Мы им выделили маленькую комнатку, так они там сами и обои поклеили, и даже линолеум настелили.

 

Вот семейный альбом – две сияющие мордашки, везде рядом, везде в обнимку. Светлана Петровна и её старшая дочь Наталья (она, как и мама, педагог) – тоже рядом. Вот отдых на Азовском море, вот улицы, сквер Бакала, праздничный день… Вместе с фотографиями в альбоме бесчисленное количество грамот, дипломов, благодарственных писем из оздоровительного лагеря, из школы, из ДШИ – всех не перечислить. С областного конкурса «Вместе весело шагать» в Ильменах привезли диплом – в четыре руки играли на фортепиано. В отряде мэра – в лучших работниках (дома, говорят, сидеть скучно!), во всех спортивных, массовых и творческих мероприятиях – в первых рядах.

 

В летописи семьи записи, преисполненные настоящей материнской гордости: «Девочки пополнили нашу копилку грамотами…», «Настал долгожданный день – выпускной в музыкальной школе…», «Нужно готовить проекты по предметам в школе. У девочек возникла перегрузка. Их было так жаль, что мы пошли в магазин и оформили кредит на компьютер, сканер и принтер…», «На защите проектов девочки покорили комиссию и получили максимальное количество баллов».  

 

Оля и Валя – две творческие натуры, закончили эстетическое отделение школы искусств. Оля – больше музыкант, Валя отлично рисует. Она и профессию уже выбрала – решила стать дизайнером. Оля тоже определилась – будет педагогом. За свой выбор девчонки стоят стеной, отговорить их невозможно. Да никто и не пытается.

 

- Я уже узнавала для Вали – есть такой факультет, можно выучиться, – радуется Светлана Петровна.

 

В 2006 году патронат отменили. Но расставаться с девочками Светлана Петровна не хотела и уже не могла. Оформили опекунство, а потом и приёмную семью. 

 

За радостями и заботами пролетели пять лет, и не за горами первый выпускной – девочки уже в девятом классе. Куда девались те малышки в белых бантах, которые отправились в пятый класс из своего нового дома? За это время появились и новые друзья – по совету Светланы Петровны двух девочек в семью приняла её коллега-педагог Любовь Пожидаева. Теперь уже несколько приёмных семей, где воспитываются приёмные дети, дружат домами.

 

- Вот вырастут девочки, выведу их в люди – ещё кого-нибудь из детского дома возьму, - уверенно говорит Светлана Карпушина. 

 

По её мнению, любые дети должны воспитываться в семье. Бояться не надо – «дурную наследственность», о которой много говорят, или ошибки предыдущего воспитания можно побороть упорным трудом и настойчивостью. 

 

- Главное, помнить, что дети – не игрушки, их нельзя взять в семью, а потом отказаться, покалечив жизнь и души второй раз. Ведь дети потом в жизни берут пример с нас, взрослых. Нужно быть готовыми идти до конца, даже если будет тяжело, ведь любое воспитание – это тяжёлый, упорный труд. 

 

…Забот сегодня в семье полно. Учебный год скоро заканчивается, собрались ноутбук покупать, чтобы девочкам не ждать своей очереди заниматься на компьютере. А недавно Оля с Валей пришли домой с опухшими глазами и носами – нашли в сугробе крохотного котёнка, от жалости даже слёз не смогли удержать. Дома зверья полно, приютили его в подвале, ходят кормить и вместе со Светланой Петровной думают – куда его пристроить, не на улице же оставлять? Ведь у каждого, даже у котёнка, должны быть дом и семья… 
http://satrab.oblast74.ru/news/society/2008/03/17/doc3285



Дата выпуска: 17.03.2008г. 

Заглавие: Приемные родители Свердловской области просят поднять им зарплату.
Приемные семьи Свердловской области обратились к властям с просьбой о пересмотре мер их социальной поддержки. В частности, они просят увеличить заработную плату и пособия на содержание приемного ребенка. Как сообщила "Уралинформбюро" консультант по вопросам защиты детей Уполномоченного по правам человека региона Наталья Уланова, сейчас заработок приемной семьи, где 2 родителя, составляет 2 750 рублей, где 1 родитель — 4 125 рублей. Пособие на ребенка, взятого на воспитание, равно 4 000 рублей плюс районный коэффициент. Приемные семьи предлагали поднять их зарплату на 100%, но это предложение было отвергнуто, в результате с 2009 года планируется поднять в равных частях и заработок, и пособие. Однако среднеуральский Минфин еще не просчитал все варианты, поэтому размер и сроки повышения пока не ясны.
http://www.uralinform.ru/detail.aspx?ID=89686
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Дата выпуска: 15.03.2008г. 

Заглавие: Помогать неблагополучным семьям, а не пополнять интернаты.
Проблема детей-сирот продолжает одной из самых острых. Защита их прав на уровне социальный учреждений, органов власти, законодательства осуществляется далеко не в полной мере. Кризис семьи усугубляет эту проблему. Об этом сообщается в докладе Уполномоченного по правам человека в РФ за 2007 год, опубликованном 14 марта.

«В сегодняшней России наблюдается кризис института семьи, - констатируется в докладе, - ослаб ее воспитательный потенциал, разрушаются нравственные устои, увеличивается число детей, пострадавших от жестокости родителей, психологического, физического и сексуального насилия. Огромное количество детей, живущих в неблагополучных семьях, пополняют ряды безнадзорных и беспризорных, употребляют алкоголь и наркотики. Нарушенная система семейных отношений порождает и другую группу проблем: уход детей из дома, формирование асоциальных объединений, агрессивное и жестокое поведение несовершеннолетних, что создает предпосылки для роста детской преступности и проституции, для участия детей в деятельности экстремистских и сомнительных культовых организаций разного толка».

В настоящее время инструменты регулирования государством положения в неблагополучных семьях ограничены. Единственный способ правового воздействия - изъятие ребенка из семьи. Но это увеличивает количество детей, оставшихся без попечения родителей. «Судьба детей без семьи трагична, а их права, в том числе и те, которые они могли бы реализовать, став взрослыми, нарушены или находятся под угрозой», - говорится в докладе.

Напомним, что в 2007 году Министерством образования и науки РФ принят ряд существенных мер для облегчения устройства детей, лишенных родительского попечения, в семьи. В том числе, идет реформирование нормативного сопровождения семейного обустройства детей-сирот, значительно увеличено федеральные расходы на выплаты единовременных пособий при всех формах семейного устройства детей-сирот, а также на содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье, на оплату труда приемному родителю. Число детей в приемных семьях увеличилось в целом по стране больше чем в два раза, сообщил Андрей Фурсенко на коллегии министерства, посвященной итогам года. Численность детей, переданных на семейные формы устройства, в 2007 году составила 120 тысяч.

Однако в докладе Уполномоченного отмечается, что в прошлом году системных мер для того, чтобы затормозить приток детей в интернатные учреждения, предпринято не было. Это могло бы положительно сказаться на сокращении их общей численности в перспективе. Ежегодно в интернаты поступает не менее 100 тысяч детей, многие из которых оказались «социальными сиротами» при живых родителях. В конце 2007 года, по сведениям докладчика, в них проживало около 200 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Остается в целом неблагополучной обстановка в переполненных интернатных учреждениях. Обращения к Уполномоченному также свидетельствуют о существовании проблемы ухода за брошенными детьми в больницах и других медицинских учреждениях.

Среди других проблем в докладе называется отсутствие закона о семейном детском доме и о приемной семье, не принятых на момент подписания доклада. Видимо поэтому, в настоящее время в России всего лишь 368 семейных детских домов. Законопроект об опеке и попечительстве в конце отчетного года был принят Госдумой в первом чтении. Однако, по замечанию Уполномоченного, рекомендации Правительства РФ и мнения представителей неправительственных организаций, занимающихся защитой прав ребенка, не были учтены. Вне законопроекта остались такие понятия, как социальный патронат неблагополучных семей и патронатное воспитание детей-сирот.

Для решения проблем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по мнению Уполномоченного, «необходима система мер воспитательной и восстановительной социальной работы с нерадивыми или отчаявшимися родителями». В том числе, нужны нормативные акты, устанавливающую права, обязанности и меры государственной социальной поддержки приемных семей и семейных детских домов. Кроме этого, отмечается в докладе, «защита прав человека и в особенности несовершеннолетних детей зависит не только от разработки и исполнения справедливых законов, но и от усилий всего общества, объединенного общей идеей. В данном случае - идеей заботы о своих детях».
http://pedsovet.org/content/view/4145/88/



Дата выпуска: 17.03.2008г. 

Заглавие: Клуб опекунских семей появился в Надыме.

В Надыме создан Клуб опекунских семей. Его появление инициировали опекунские родительские семьи и поддержал департамент образования Надымского района.

На первой клубной встрече обсуждались вопросы, связанные с воспитательными и психологическими проблемами, защита личных, жилищных и имущественных прав опекаемого ребенка, денежное содержание и создание условий для развития таких детей. На вопросы родителей отвечали юрист, психолог и специалисты управления по делам опеки и попечительства, передает ИА "Север-Пресс".

По мнению представителей управления по делам опеки и попечительства районного департамента образования, эта инициатива показательна для Года семьи. Существование клуба позволит поощрять труд опекунов и пропагандировать семейные формы устройства детей-сирот. Планируется, что в такие встречи станут регулярными.
http://www.vsluh.ru/news/society/136873.html



Дата выпуска: 17.03.2008г. 

Заглавие: В Томске открылась Школа приемного родителя.
Она разместилась на территории Советского района, в детском доме №4 (ул. Тверская, 74), но будет работать для всего города, сообщает пресс-служба мэрии.

В функции Школы приемного родителя входит психолого-педагогическое сопровождение замещающих семей, работа по подготовке кандидатов в приемные родители, усыновители и опекуны. Психологи и социальные педагоги этой школы будут проводить консультации, тренинги и работать не только с семьями, готовящимися взять на воспитание ребенка, но и с теми, кто уже начал опекать приемных детей.

Воспользоваться услугами Школы приемного родителя можно по направлению отделов опеки и попечительства при районных администрациях Томск.

Напомним, что за два месяца нынешнего года различные формы опеки установлены в Томске уже над 27 детьми.
http://obzor.westsib.ru/news/230841




Дата выпуска: 14.03.2008г. 

Заглавие: Иностранцы усыновили шестерых малышей.
В селе Журавлевка Тульчинского района Винниччины живет семья Пшеничных. В прошлом году они единственные в районе усыновили детей: 4-летнего Данилу и 2-летнего Алексея. Их мать лишили родительских прав. 

— Мы с мужем Русланом довольны мальчиками. Растут добрыми, чуткими, трудолюбивы ми. Называют нас мамой и папой. Помогают по хозяйству, — рассказывает мать Наталья Пшеничная, 31 год. — Данила уже читает, пишет, умеет складывать и отнимать. 

Государство на каждого ребенка выделяет 1200 грн. 

— В прошлом году из нашего района усыновили восемь детей. Шестеро забрали иностранцы. Двое — семья Пшеничных, — рассказывает 44-летняя Надежда Григорьева из службы по делам детей Тульчинской райадминистрации. — Передали под опеку 20 детей-сирот. 

За два месяца 2008-го оформлены дела на усыновление двух детей иностранцами. Еще двух хотят усыновить наши граждане. 
http://gpu-ua.info/index.php?&id=214882&lang=ru



Дата выпуска: 17.03.2008г. 

Заглавие: Для детей-сирот Львова поступило 110 тыс. грн субвенции из Государственного бюджета.
На выплату государственной социальной помощи на детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, в городской бюджет Львова поступило 109 624 грн субвенции из Государственного бюджета, - сообщили ZAXID.NET в пресс-службе Львовского городского совета.

По словам начальника отдела по делам детей Львовского городского совета Тараса Гурея, из этой суммы также предусмотрены выплаты родителям-воспитателям и приемным родителям за предоставление социальных услуг в детских домах семейного типа и приемных семьях по принципу "деньги ходят за ребенком". 
http://zaxid.net/newsru/2008/3/17/110018/
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