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Дата выпуска: 28.07.2006 01:00
Заглавие: Во Владимирской области насильно закрывают детские специализированные учреждения.

Как сообщил 27 июля корреспонденту АСИ советник мэра города Коврова Михаил Макашин, областной Департамент здравоохранения объявил о намерении закрыть несколько специализированных детских учреждений: два детских санатория, в том числе единственный в регионе противотуберкулезный, специализированный дом ребенка, где воспитываются малыши в возрасте от нуля до трех лет. По словам М. Макашина, городская администрация написала на имя губернатора Владимирской области несколько писем. Однако ни ответа, ни официальных решений до сих пор не поступило. Тем не менее, как считает Макашин, Департамент здравоохранения пытается разрушить эти учреждения неявным образом. Уже два месяца местным сиротам не дают направления в дом ребенка. 25 июля начался вывоз детей в другой город: из 40 воспитанников уже вывезено 18. Детей грудного возраста, уточнил Макашин, "просто складывают в коробки и увозят в другой город". Вчера попытка вывезти очередную партию малышей была остановлена горожанами и сотрудниками учреждения, которые перекрыли дорогу. Глава города Ирина Табацкова заявила, что ни один ребенок не покинет населенный пункт, пока не появится соответствующее постановление губернатора. М. Макашин пояснил, что в городе шел активный процесс усыновления, а с закрытием дома ребенка он прервется. "Так что, по сути, если дети останутся в Коврове, то они с большей вероятностью не продолжат пребывание именно в сиротском учреждении, а скорее попадут в нормальные семьи", - подчеркнул он. По информации официального сайта администрации Коврова, сегодня И. Табацкова направила заявления по ситуации в доме ребенка в прокуратуру города, области и Генеральному прокурору РФ Ю. Чайке.
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/6045F4FC84DAD82EC32571B8004B0309



Дата выпуска: 28.07.2006 15:24
Заглавие: За усыновление ребенка в России будут давать 8 тысяч рублей.
В России с 2007 г. будет выплачиваться единовременное пособие в 8 тыс. руб. семьям, усыновившим ребенка, сообщил министр здравоохранения и социального развития РФ Михаил Зурабов. «Для активизации процесса семейного устройства детей предполагается ввести новый вид пособия — единовременное пособие в размере 8 тыс. руб. — семьям, которые решили усыновить ребенка», — сказал Зурабов в ходе селекторного совещания с регионами РФ. Он также сообщил, что на содержание ребенка в семье ежемесячно будет выплачиваться четыре тысячи рублей, на оплату труда приемных родителей — 2,5 тыс. На эти цели в федеральном бюджете на 2007 г. планируется заложить 6,2 млрд. руб.,» — сказал министр.

По данным на конец 2005 г., в России зарегистрировано более 730 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. «200 тыс. из них находятся в учреждениях интернатного типа, более 500 тыс. — на воспитании в семьях», — уточнил Зурабов.
http://www.urbc.ru/newnews.asp?ida=134505



Дата выпуска: 28.07.2006 17:34
Заглавие: Фонд "Родительский мост": Пособия опекунам должны быть дифференцированные (Санкт-Петербург).
Пособия опекунам и приемным родителям надо выплачивать дифференцированно, если под опекой находятся дети-инвалиды, ВИЧ-инфицированные дети или дети, требующие специального образования. Об этом сегодня, 28 июля, в беседе с корреспондентом ИА REGNUM заявила президент Фонда "Родительский мост" (Санкт-Петербург), мать десятерых родных и усыновленных детей Марина Левина. "Конечно, увеличение пособия на содержание опекаемых или приемных детей радует, но в крупных городах этих средств хватит лишь на более-менее полноценную еду для ребенка. К сожалению, пока не учтены различные потребности особых детей, все увеличивающееся число отказных детей с ВИЧ-инфекцией, если бы пособия для таких детей были дифференцированными, возможно, их бы больше брали под опеку", - отметила Левина. С 1995 года Фонд "Родительский мост" подготовил 268 приемных семей.

По данным ГУ "Региональный центр "Семья" из 3 100 детей, оказавшихся в Санкт-Петербурге в 2005 году без попечения родителей, 850 - отказники, поступившие после рождения в дома ребенка, 64% - дети одиноких матерей, 77% - дети из асоциальных семей.

По данным комитета по труду и социальной защите населения городской администрации, по сравнению с аналогичным периодом 2005 года в Санкт-Петербурге увеличивается число приемных семей. Если в июне 2005 года в городе было 27 приемных семей, в которых воспитывались 37 детей, то в июне 2006 года их насчитывается 57. В этих семьях проживает 79 детей. В банке данных ГУ "Центр помощи семьи и детям" находятся сведения на 5 000 детей, ожидающих размещения в семью.

За 2005 год 2051 сирота из социозащитного учреждения города был устроен в семью: 1 474 ребенка взяты под опеку, 166 - усыновлены российскими гражданами, 387 - иностранными, 24 ребенка размещены в приемные семьи.

Напомним, сегодня в ходе селекторного совещания министр здравоохранения и социального развития РФ Михаил Зурабов сообщил, что с 2007 года в России будут выплачивать единовременное пособие семьям, усыновившим ребенка. Их размер составит 8000 рублей. Также со следующего года на содержание сирот в семье опекунов или приемной семье ежемесячно будут выплачивать 4 000 рублей в месяц, а приемным родителям - еще 2 500 в месяц.
http://www.regnum.ru/news/681084.html
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Заглавие: Литва не отдаст иностранцам своих сирот.

ВИЛЬНЮС, 28 июля (Корр. АНН Владас Любартас). С 1 августа иностранцам станет ещё труднее усыновить сирот из Литвы, так как в стране не будут приниматься заявки зарубежных учреждений о разрешении на их деятельность по международному усыновлению.

Такое решение приняло министерство труда и социальной защиты Литвы.


Зарегистрированные ранее зарубежные агентства по усыновлению могут в течение одного календарного года подать в Литве не более двух заявок от иностранных граждан об усыновлении литовских детей в возрасте до шести лет. Эти ограничения однако не распространяются на усыновление детей со "специальными потребностями".

Введение данных ограничений призвано сделать выполнение процедур по усыновлению более оперативным и эффективным, а также сократить срок ожидания иностранцев в очереди на усыновление литовских детей.

Напомним, в 2005 г. в Литве было усыновлено 197 детей (110 из них - усыновили граждане США, Франции и Италии).

Сейчас в Литве насчитывается 16 различных зарубежных организаций по усыновлению, имеющих полномочия осуществлять такую деятельность. В Литве полагают, что увеличение их числа поставит под угрозу качество и прозрачность усыновления, поэтому аккредитация Литвой новых агентств по усыновлению прекращается.
http://www.annews.ru/modules.php?name=News&file=article&sid=51449
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Заглавие: Детям-сиротам найдут семьи на лето.

Завтра, 29 июля, стартует общенациональная программа для детей-сирот «Найди себе друга». Главная ее цель – развитие структуры интеграции и социальной адаптации детей, у которых нет родителей. 

В этом году они будут жить вместе с детьми из полных семей в летних лагерях во всех регионах Украины. В частности, лагеря Ворохты и Одессы примут три категории ребят. 

«Это дети-сироты, которые воспитываются в интернатах, дети из приемных семей и детских домов семейного типа, а так же дети из обычных семей, – сказал журналистам министр по делам семьи, молодежи и спорта Юрий Павленко. – Мы хотим, чтобы дети-сироты выходили во взрослую жизнь максимально адаптированными. И программа «Найди себе друга» – это первый шаг к их интеграции. Мы хотим, чтобы к воспитанникам интернатов у детей из обычных семей было нормальное отношение, чтобы они дружили». 

Так же благодаря этой программе государство надеется, что в Украине возрастет процент усыновление, передает корреспондент «Главред».

http://glavred.info/archive/2006/07/28/125243-13.html
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Заглавие: В Донецкой области интернаты хотят заменить на детские дома семейного типа.
Заместитель председателя Донецкой облгосадминистрации Елена Петряева провела семинар по вопросам создания домов семейного типа и приемных семей. В семинаре приняли участие заместители городских голов и председателей райгосадминистраций области, а также начальники профильных управлений облгосадминистрации, руководители областных и районных  служб по делам несовершеннолетних и социальных служб для семьи, детей и молодежи. Об этом сообщает пресс-служба Донецкой ОГА. 

Основным вопросом, вынесенным на обсуждение, стало создания новые и функционирования уже существующих домов семейного типа и приемных семей в Донецкой области.

«В области остро стоит вопрос работы с детьми-сиротами. На смену интернатным заведениям и детским домам приходят детские дома семейного типа и приемные семьи. Именно они позволяют обеспечить полноценное воспитание и подготовку детей к взрослой жизни», - отметила Петряева.

Также известно, что состоянием на 28 июля 2006 года, в области функционирует 6 детских домов семейного типа и 11 приемных семей, в которых воспитывается 63 и 11 детей соответственно. Финансирование детских домов семейного типа и приемных семей осуществляется за счет государственного бюджета. В 2006 году для Донецкой области на эти цели выделено 1 млн. 203 тыс. гривен, что в полном объеме удовлетворяет потребность в финансировании. На случай усыновления новых детей в существующие приемные семьи или детские дома семейного типа предусмотрен резервный фонд в размере 153 тыс. гривен.

Планом организации детдомов семейного типа и приемных семей на 2006 год в Донецкой области запланировано создание еще 4 детских домов семейного типа и 33 приемных семей.

Всего в области проживают 8582 ребенка, которые могут быть устроены в детские дома семейного типа или приемные семьи. На протяжении года к городским и районным центрам социальных служб для семьи, детей и молодежи обратилось 70 граждан, которые выразили желание усыновить детей. Кроме этого, на учете областного центра находится еще 35 семей, которые выразили подобное желание. 30 из них уже готовы пройти учебы на специальных образовательных семинарах и психологических курсах и получить методические рекомендации, еще 5 семей находятся в стадии оформления разрешительных документов.
 «Есть дети, которые нуждаются в нашем внимании, есть семьи, которые желают усыновить детей и прошли специальную подготовку для этого, есть деньги на эти цели. Уже в сентябре этого года соответствующие проекты решений будут поданы на рассмотрение сессий городских и районных советов», - подчеркнула Петряева.

http://novosti.dn.ua/details/30527/
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