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Дата выпуска: 02.12.2009

Заглавие: В Тамбовской области строят дома для семей, взявших сирот на воспитание

Тамбов. 2 декабря. ИНТЕРФАКС-ЦЕНТР - В Мучкапском районе Тамбовской области четыре семьи, взявшие на воспитание детей-сирот, получили ключи от новых домов, сообщили "Интерфаксу" в среду в пресс-службе администрации региона.

По словам собеседника агентства, уникальный для области проект реализуется по инициативе администрации района и при поддержке благотворителей.

"Первые четыре дома были построены за четыре месяца, - рассказали в пресс-службе. - Жилье строилось из расчета, чтобы у каждого ребенка была своя комната. Финансирование проекта взял на себя благотворительный фонд "Надежда" из Санкт-Петербурга. Сейчас ведется строительство еще двух домов". 

http://www.interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=59036&sec=1671
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Дата выпуска: 02.12.2009

Заглавие: В Свердловской области начались Дни милосердия 

Они стали многолетней доброй традицией Среднего Урала. А в детских домах стартовала программа "ребенок выходного дня".
У Антона недавно появилась семья, но пока только на выходные. В течение недели мальчик живет в детском доме, учится здесь в школе, а на выходные уезжает домой к тете Наташе. 

Лаша встретила Антона как родного, теперь они друзья, как и со старшим сыном Натальи - Никитой. Мальчики вместе сидят за компьютером, вместе хозяйничают по дому. Свое первое знакомство с семьей Антон никогда не забудет. Это был один из самых счастливых дней в его жизни. 

До встречи с Натальей Антон никогда сам не делал покупки в магазине, не оставлял записки на холодильнике и не готовил. Первый день в новой семье начался с маленьких открытий. 

Таких семей выходного дня в Свердловской области немного. Одни боятся ответственности, другие - бумажной волокиты. И действительно, если раньше на выходные ребенка отпускали просто по разрешению заведующей детским домом, то теперь пакет документов - как на усыновление. 

Главное условие для таких родителей: не баловать детей, ничего не обещать и не делать дорогих подарков. Если соблюдать эти три золотых правила, общение с семьей ребенку только на пользу. Дети с нетерпением ждут выходных и даже сами ищут себе родителей. 

В этом детском доме сорок ребят. Большинству больше семи лет, и шансы такого ребенка обрести приемную семью - невелики. Усыновляют, как правило, совсем маленьких, а ведь о родительском очаге мечтает каждый. 

http://www.obltv.ru/plugins/news/view/id/4634.htm



Дата выпуска: 02.12.2009

Заглавие: SOS-мама к работе готова

Отдельный городок построят на окраине Пскова в следующем году. В симпатичных домиках будут жить воспитательницы (их по традиции называют SOS-мамами) с семью-восемью детишками, которые переедут в деревню из детских домов. На плечи этих женщин лягут все заботы, привычные для обычной мамы, да еще придется столкнуться с психологическими сложностями, которые неизбежно бывают у детишек с трудной судьбой.

Мы встретились и поговорили с одной из претенденток на должность SOS-мамы, псковичкой Светланой Чивчиш. 
– Светлана Александровна, как решили стать SOS-мамой?
– От знакомых узнала, что у нас строят детскую деревню и туда набирают воспитателей. Я много лет проработала учителем начальных классов. Но три года назад ушла из школы по материальным соображениям. Я давно в разводе, вдвоем с дочкой сложно было прожить на зарплату учителя, хоть я работала всегда на полторы-две ставки. Попробовала резко изменить сферу деятельности, поработала даже в коммерческих структурах, но поняла, что это не мое. Все равно к детям тянуло, в привычный мир, где комфортно. Начала заниматься репетиторством. Но меня угнетало, что официально я нигде не работаю. Уже даже готова была вернуться в школу, но там не было мест. 
– Детдомовские дети все-таки отличаются от домашних...
– Я почти год проработала в семье, где было двое приемных детей. Причем я начала заниматься с ними, когда их только усыновили. Девочке было три с половиной годика, а мальчику пять, и они практически не разговаривали. На хлеб набрасывались... Мальчик уже скоро пойдет в школу, с его сестренкой тоже все в порядке. Когда я еще работала учителем, у меня в классе были детдомовские ребятишки. Вы не думайте, я осознаю: легко мне не будет. 
– Думали, наверное, какими же будут ваши воспитанники?
– Недавно я смотрела передачу об усыновлении. Там говорили: главное, чтобы между родителями и приемными детьми была психологическая совместимость. Это, наверное, единственное мое пожелание. 
– Вас не пугает, что придется уйти из своей квартиры и жить в Детской деревне круглосуточно? И с дочкой придется расстаться. 
– Моей девочке уже девятнадцать лет, она студентка педагогического университета. Многие в ее возрасте уезжают учиться в другие города и расстаются с родителями. Я дочку всегда сильно опекала, думаю, теперь пора ей дать свободу. Она вполне самостоятельная и сможет о себе позаботиться. Видеться с ней мы все равно будем. 
– Неужели совсем не страшно предпринимать такой шаг?
– Конечно, страшно. Такая ответственность! Но, с другой стороны, есть примеры, когда люди в моем возрасте еще более круто меняют свою жизнь. Даже за границу работать уезжают. А я все-таки остаюсь в своем родном городе. 

 

 Требования к SOS-маме: возраст от 28 до 45 лет, отсутствие своей семьи и детей младше 16 лет

 

Вместо детского дома

Детские деревни-SOS появились в России сравнительно недавно – в прошлом году отмечали десятилетие первой из них, в городе Пушкине Ленинградской области. 

История SOS-деревень началась в послевоенной Австрии, где, как и в других европейских странах, было много детей, потерявших родителей во время войны, и женщин, потерявших мужей и детей. Первую такую деревню построили в 1949 году. Сейчас в мире более 450 детских деревень в 132 странах. В SOS-организациях готовят подопечных и к самостоятельной жизни. Как правило, в 15-16 лет подростки переходят из детской деревни в дом молодежи. В Санкт-Петербурге, например, это объединенный блок квартир в обычном многоэтажном доме, где ребята живут постоянно, не разрывая при этом связи со своей семьей – они приезжают в деревню, общаются с SOS-мамами и со своими назваными братьями и сестрами.

 http://pravdapskov.ru/society/3056.html
Аргументы и Факты
Дата выпуска: 02.12.2009

Заглавие: Большой семье – авто в подарок

Веру Яматину можно справедливо назвать героиней

Поздравить семью с праздником и вручить подарок от администрации Нижнего Новгорода приехал глава города Вадим Булавинов.

Веру Яматину (на снимке) можно справедливо назвать героиней. Они с мужем Сергеем воспи-тывают 13 детей - 7 родных и 6 приёмных. Кроме того, двое ребят раньше находились под опекой.

Вера Алексеевна сама из многодетной семьи. Переехали из Воскресенского района в Горький после смерти отца. После производственной травмы мама тяжело болела и подолгу лежала в больни-це. Поэтому Вера с сестрой периодически жили в детдомовской группе. Так что все «прелести» интерната она знала не понаслышке. И уже тогда Вера мечтала: когда вырастет, у неё будет много детей, в том числе из детдома...

Супруги Яматины так мечтали о сыне, что Вера родила аж пятерых мальчуганов. За ними на свет появились две дочки.

- Я по образованию медсестра, работала в больницах, - говорит Вера Алексеевна. - Всё сво-бодное от работы время проводила в палатах «брошенных» детей. А когда в больнице закрыли дет-ское отделение и сделали на его базе терапевтическое, работать не смогла, очень тосковала по детям.

Постепенно в семье стали появляться приёмные дети. Стоит отметить, что супруги не искали лёгких путей – все ребятишки страдали разными заболеваниями. Но Веру Алексеевну это не пугало. Она ушла с работы, окончила дополнительные курсы массажа и физиолечения. И вылечила деток!

- Всю жизнь наши детишки росли все вместе, - рассказывает многодетная мама. - Сейчас неко-торые уже подросли, живут своими семьями. У нас три внука. Своих детей мы стараемся воспитывать самостоятельными, трудолюбивыми, ответственными. Всегда стремимся, чтобы отношения в семье были тёплыми, доверительными и уважительными. Наверно, мне это удаётся, раз все дети называют меня «мамой», обращаются за советом, заботятся друг о друге.

…Теперь вся большая и дружная семья Яматиных на новой «ГАЗели» сможет летом выезжать на дачу, где детишки отдыхают, купаются, играют и помогают родителям на приусадебном участке.

http://nn.aif.ru/society/article/9294
ТРИБУНА 
Дата выпуска: 02.12.2009

Заглавие: «Детскому вопросу» – пять лет!
Социальный проект «Детский вопрос» ГРК «Радио России» помогает детям, попавшим в беду. В том числе тем, кто по разным причинам лишился родительского внимания и заботы. Благодаря проекту около 150 ребят в год обретают новые семьи. Представляете, сколько детских домов «расформировали» журналисты, если недавно «Детский вопрос» отметил пятилетний юбилей?!
Этот проект, едва родившись, сразу перестал быть только радиожурналом. Есть в России места, где так много «государственных» детей, что недостаточно просто рассказать о них в программе и ждать, пока на кого-то из этих ребят обратят внимание. Так появился «Поезд надежды»: его «пассажирами» становятся семьи, которые хотели бы взять на воспитание приемных детей. А едет «поезд» в те детские дома, где российские усыновители пока – нечастые гости. Десятым по счету городом, где он побывал, стал Красноярск. Все восемь семей, которые приняли участие в этой поездке, нашли «своих» детей. Однако более 5 с половиной тысяч ребятишек разного возраста по-прежнему ждут пап и мам. Вот почему сотрудники органов опеки и детских учреждений, а также волонтеры края очень надеются, что вслед за участниками «Поезда надежды» к ним приедут и другие желающие взять на воспитание приемного ребенка. И, что самое главное, маленьких сибиряков станут чаще брать в семьи жители самого Красноярского края. 

Среди тех, кому нужны новые родители, – братья Лева и Костя. В детском доме они совсем недавно. Одиннадцатилетний Лева – активный, общительный и любознательный. Это очень светлый, прямо «солнечный» мальчик! Младший, шестилетний Костя, – тихий и застенчивый, с незнакомыми людьми говорит обычно шепотом и во всем слушает старшего брата. Хотя Лева и Костя разные и по возрасту, и по характеру, они сильно привязаны друг к другу. А еще… им очень тяжело в детском доме. У Кости постоянно грустные глаза, фотографу с огромным трудом удалось его развеселить. А Лева сам попросил сфотографировать его вместе с братом. Мальчики очень хотят в семью. Они очень ждут. Может быть, вас?

Подробнее о проекте «Детский вопрос» и акции «Поезд надежды» вы можете узнать на сайте проекта http://deti.radiorus.ru/ или оставить свой вопрос на редакционном автоответчике: 8 (499) 257-36-90. Вам обязательно перезвонят!

 

http://www.tribuna.ru/news/2009/12/02/news4288/
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дата выпуска: 02.12.2009
Заглавие: В Нижнем Новгороде начал работу Общественный центр поддержки приемных семей

Сотрудники центра будут оказывать педагогическую, психологическую и юридическую поддержку приемным семьям. На базе учреждения планируется проведение встреч клуба "Беседка", в рамках которого приемные родители, опекуны и усыновители смогут поделиться друг с другом опытом воспитания детей; работа творческих мастерских и кружков для приемных детей и совместного семейного творчества. Организатором центра выступает Нижегородская региональная общественная организация "Ассоциация приемных родителей". Основная цель ее деятельности - содействовать устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи российских граждан. Кроме того, одной из задач ассоциации приемных родителей является создание необходимых условий для полноценного и всестороннего развития, воспитания и обучения приемных детей.

http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_WebPages/A8F72EBBD90A6E5AC3257681003B6C32Rus
Новости Крыма - крымская онлайн служба новостей
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Дата выпуска: 02.12.2009

Заглавие: В этом году крымчане усыновили 5 ВИЧ-инфицированных детей

По данным министра по делам молодежи, семьи и гендерной политике Автономной Республики Крым Татьяны Ежовой, в этом году 5 детей с диагнозом ВИЧ были усыновлены и взяты на воспитание в детские дома семейного типа и приемные семьи.

Об этом она сообщила на пресс-конференции в Симферополе 1 декабря. 

По данным Т.Ежовой, эти дети попали в семьи в Судаке, Симферополе и других городах Крыма. 

Как сообщалось, по данным на конец октября в Крыму в приемные семьи и детские дома семейного типа определены 93 ребенка.

http://news.allcrimea.net/news/2009/12/2/1259750700

Polemika (Украина) 
Дата выпуска: 02.12.2009

Заглавие: Украинских детей стали больше усыновлять соотечественники 

За последние несколько лет количество украинских семей, решивших взять ребенка из государственного учреждения - интерната, детского дома, дома ребенка - значительно увеличилось. Об этом корреспонденту «Полемики» сообщила начальник службы по делам детей (СДД) в Краматорске (Донецкая область) Татьяна Вернигора.
«В период с 2007-го по 2009-й годы в Краматорске 192 детей сирот и детей, лишенных родительской опеки, были усыновлены, 139- взяты под опеку, 23 - в приемные семьи. Сейчас у нас в городе есть 6 приемных семей, в которых воспитываются 10 несовершеннолетних детей», - рассказывает Татьяна Вернигора.
По словам начальника СДД этот показатель намного превышает показатели прошлых лет, когда усыновителями в основном становились иностранцы.

http://polemika.com.ua/news-56059.html



Дата выпуска: 02.12.2009

Заглавие: В Донецкой области женщина усыновила четверых ВИЧ – инфицированных детей
Несколько лет назад слова "позитивный статус ВИЧ" звучали как приговор. Сегодня современная медицина позволяет если не вылечить, то замедлить процесс развития болезни. С таким диагнозом можно прожить до старости. Главное, не прерывать лечение. Необходима не только медицинская помощь, но и внимание близких людей, утверждают врачи. Об этом говорится в сюжете макеевского телеканала ЮНИОН.
 
"Присутствие в семье,  среди близких людей   человека с  этой инфекцией налагает большую ответственность. Это не только ответственность, она еще отражается в снижении самочувствия. Этих людей нужно поддерживать, объяснять, как себя разумно вести с близкими, у которых этот вирус есть. И как им помочь и поддержать", - говорит Наталья Мелешкина,врач Донецкого областного центра профилактики и борьбы со СПИДом.
 
В семье Людмилы Панчохи  четверо приемных детей с ВИЧ-позитивным статусом. В 2001 году в Макеевке открылся первый в Украине специализированный дом для детей с позитивным ВИЧ статусом. Людмила Панчоха работала там со дня основания. Когда ее подопечных хотели отправить в интернат, женщина не захотела расставаться с детьми. И создала приемную семью. Людмилу не испугало то, что дети инфицированы.
 
"Детки у меня хорошие, очень хорошие. Они учатся, занимаются в музыкальной школе, на танцы ходят, девочки играют на гитаре. Это обычные дети. Мы  мечтаем о будущем, строим какие-то планы. Я уже все время думаю, кем они будут.  Самое главное, чтобы они были хорошими людьми.  Тем не менее, мы живем. Это наша обычная повседневная семейная жизнь. Если бы мы постоянно думали только о болезни, наверное, жить было бы сложнее. Но мы живем будущим", - говорит Людмила Панчоха, приемная мать ВИЧ-инфицированных детей.
 
Постепенно отношение общества к инфицированным людям начинает меняться. Сегодня, отмечают работники дома для ВИЧ-детей, все больше желающих принять в семью или усыновить ребенка с позитивным статусом. С 2004 года 22 малыша нашли своих новых родителей. 

http://novosti.dn.ua/details/104883/ 
