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Дата выпуска: 01.07.2008г. 

Заглавие: Депутаты боятся потерять патронатные семьи.

Закон "Об опеке и попечительстве", принятый после бурных дискуссий, должен вступить в силу 1 сентября. Но еще до этого депутаты Госдумы Елена Мизулина от "Справедливой России", Наталья Карпович и Владимир Плигин - от "Единой России" предложили изменить его. В частности, продлить на 18 лет местные законы, на основании которых более 5000 сирот уже нашли маму и папу в 3607 патронатных семьях. До принятия федерального закона патронатные родители кормили, одевали и воспитывали детей. Получали зарплату от детдома. А его сотрудники не только контролировали процесс, но и всячески помогали: устраивали консультации врачей, педагогов, представляли интересы детей в судах. Теперь все это должно стать заботой самих патронатных родителей.

Закон "Об опеке и попечительстве" хоть и предусматривает существование патронатных семей, но превращает патронатных родителей в полноценных опекунов. То есть возлагает на них, а не на детские дома обязанность представлять интересы детей. Именно в этом депутаты усмотрели "существенное ограничение полномочий детских учреждений по сопровождению патронатных семей".

Они указывают, что такое сопровождение - составная часть патроната, и без нее он просто "исчезнет как институт". Позицию эту разделяет и Общественная палата. Председатель ее комиссии по социальной и демографической политике Александра Очирова направила письмо президенту Медведеву с просьбой поддержать поправку. Суть ее - продлить действия региональных законов о патронате до 1 сентября 2026 года - до достижения совершеннолетия последним сиротой, взятым в патронатную семью до 1 сентября 2008 года.

Новая поправка, возможно, облегчит жизнь существующих патронатных семей. Сохранит отработанную систему. Это неплохо.

Но все-таки не следует чрезмерно драматизировать ситуацию. Закон и в нынешнем виде сохраняет за медицинскими, образовательными и даже общественными организациями возможность помогать патронатным семьям. Но под контролем органов опеки. Защитники патроната уверяют, что чиновники взаимодействовать с независимыми профессионалами не станут. Возможно, кто-то и откажется. А кто-то будет рад сотрудничеству. Люди везде разные, не надо их демонизировать. Органы опеки подчиняются региональным властям. И там, где есть заинтересованность в патронате, механизм взаимодействия создадут. А там, где губернатору патронат не нужен, так его там и нет.

Автор закона "Об опеке и попечительстве" депутат Госдумы Павел Крашенинников считает, что предложение коллег содержит юридическую ошибку: 

- Федеральный закон не может продлить действие региональных. Это компетенция субъектов федерации.

По мнению Крашенинникова, технические вопросы деятельности патронатных семей могут быть урегулированы и на уровне постановления правительства России. Он также напомнил, что в принятом законе прямо и недвусмысленно указано, что все договора о приемных и патронатных семьях, заключенные до 1 сентября 2008 года, сохраняют свою силу. Их не требуется переоформлять. Так что угрозы существованию таких семей нет. И это самое главное!
http://www.izvestia.ru/obshestvo/article3117949/
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Дата выпуска: 01.07.2008г. 

Заглавие: Новосибирца признали невиновным в убийстве ребенка в США.
32-летнего Федора Емельянцева выпустили из-под стражи, перед судом предстанет его жена 

Пенсионерка Ольга Емельянцева не отходит от компьютера уже несколько месяцев. Она то и дело ищет в Интернете хоть какие-то новости из города Туэла (штат Юта, США. - Прим. авт.), где проживает ее сын Федор своей женой Кимберли.

Еще в марте случившаяся в этом городке история облетела все мировые СМИ: Федора и его супругу обвиняли в убийстве приемного ребенка из России.

Мать Федора, Ольга Емельянцева, живет в Новосибирске, женщина не допускает мысли о том, что Федор или его жена могли поднять руку на малыша.

- Мой сын - хороший человек, - говорит Ольга ЕМЕЛЬЯНЦЕВА, - добрая душа… Чтобы поднять руку на годовалого ребенка, надо быть извергом, а Федя не такой. Для нас это такое горе… Поймите: то, что произошло, - это, скорее всего, несчастный случай. И не более…

- …Здесь замешана политика, и Федор с Кимберли попали под раздачу, - добавляет пенсионерка. - Об этом я догадалась сразу же. Да и шито все было белыми нитками…

По мнению Ольги Емельянцевой, в США развернулась кампания, цель которой - отбить у местных семейных пар желание усыновлять российских детей с недугами. 14-месячный Коля родился с синдромом Дауна…

А на днях жена Федора Емельянцева, Кимберли, призналась в убийстве ребенка в окружном суде американского города.

По версии следствия, в день трагедии Федор работал за компьютером, а его жена Ким укачивала маленького Колю, ребенок плакал и никак не хотел успокаиваться, тогда женщина ударила младенца несколько раз головой об пол…

С мужа Кимберли, Федора, наоборот, все обвинения были сняты, он был выпущен из-под стражи.

- О том, что мой сын на свободе, мне сообщили родственники Ким из США, - говорит Ольга Емельянцева. - Отправили по электронной почте письмо, сам Федя пока не звонил в Новосибирск. Я знаю, что сейчас пишут американские газеты о моем сыне и его жене, но не верю в виновность Кимберли. Возможно, на нее надавили, заставили признаться в преступлении.

Точку в деле Емельянцевых суд Туэла должен поставить 8 августа. Несмотря на признательные показания, Кимберли грозит 15 лет тюрьмы. 
http://www.kp.ru/daily/24122/344321/
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Дата выпуска: 01.07.2008г. 

Заглавие: За 6 месяцев в Холмске выявлено 29 детей, оставшихся без попечения родителей.
 

На заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Холмского района, состоявшемся в конце июня рассматривался вопрос о деятельности отдела по выявлению, учету, устройству детей-сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей, защите их прав и законных интересов. С информацией по данному вопросу выступила начальник отдела опеки и попечительства Холмского района Надежда Самойлова. Так, за 6 месяцев 2008 г. в округе было выявлено 29 детей, оставшихся без попечения родителей и число таких ребят увеличилось, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, на 4 человека. Только 1 ребенок является круглым сиротой, а остальные 28 стали таковыми при живых и здравствующих родителей. Из вновь выявленных детей 10 – переданы под опеку, 1 – определен в приемную семью, 5 возвращены в родные семьи, есть среди них и такие, кто направлен для проживания и воспитания в детские госучреждения.
      За детьми-сиротами и оставшихся без попечения родителей, согласно российскому законодательству, закреплено жилье. Их опекунам назначается пособие. Отдел опеки и попечительства, в соответствии со ст. 121, 122, 123 СК РФ, другими нормативно-правовыми актами проводят соответствующую работу. В частности, требуется собрать все необходимые документы, согласно законодательству РФ, в месячный срок для дальнейшего определения судьбы ребенка.
      Одно из пожеланий сотрудников отдела опеки и попечительства Холмского района горе-родителям следует оформить соответствующие документы для того, чтобы не создавать и без того проблемным детям дополнительные трудности. Неблагополучие семей, к сожалению, растет. Только за 2007 г. сотрудниками отдела было выявлено 67 детей, оставшихся без попечения родителей и возраст мам и пап, переставших заботиться о собственных детях, заметно помолодел.
      Как рассказали в отеле опеки и попечительства, желающих подарить обездоленным детям тепло и заботу в округе по-прежнему немало. Но решившись на столь важный и ответственный в жизни шаг людям следует помнить, что на сегодня ужесточен подход к кандидатурам будущих усыновителей приемных и патронатных родителей. Делается это в интересах самих детей.
http://www.tia-ostrova.ru/?div=news&id=111716
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Дата выпуска: 01.07.2008г. 

Заглавие: О международной конференции замещающих родителей.
7-9 июля Национальный центр усыновления совместно с РОО «Родительский дом» проводит международную конференцию замещающих родителей
В конференции примут участие белорусские и шведские граждане, усыновившие детей, принявшие детей в приемные семьи. В мероприятии примут участие известные белорусские и шведские ученые, специалисты-практики, которые поделятся своим опытом организации замещающих семей. Каждый участник конференции сможет рассказать о своем опыте усыновления и воспитания приемного ребенка.  
http://rebenok.by/inf/features/~id=3002
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