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Дата выпуска: 17.12.2011 
Заглавие: МИД РФ: Ситуация с усыновлением детей может испортить отношения с США
Тот факт, что в докладе Госдепартамента США о выявленных неудачных случаях усыновления ни указан ни один эпизод, касающийся детей из России, вызывает недоумение, заявил уполномоченный МИД РФ по правам человека Константин Долгов.
"В случае если американская сторона не предпримет адекватных мер по надлежащей правовой защите несовершеннолетних российских граждан в США, то будет нанесен серьезный ущерб развитию конструктивного двустороннего сотрудничества в гуманитарно- правочеловеческой сфере. Такая ситуация будет идти вразрез с заключенным в июле российско-американским соглашением о сотрудничестве в области международного усыновления", - цитирует слова Долгова ИТАР-ТАСС.
"Участившиеся случаи нарушения прав российских детей в США обостренно воспринимаются российским общественным мнением. Мы это не можем не учитывать", - сказал дипломат.
"Вместе с тем, по-прежнему считаем, что упомянутое соглашение после его ратификации Федеральным Собранием РФ призвано сыграть позитивную роль в урегулировании существующих проблем", - добавил Долгов.
Отметим, что во время программы "Разговор с Владимиром Путиным. Продолжение" премьер-министр заявил, что не поддерживает усыновление российских детей иностранными гражданами.
Отвечая на вопрос уполномоченного при президенте по правам ребенка Павла Астахова, Владимир Путин выразил мнение, что количество усыновляемых за границей российских детей нужно сокращать и сводить к нулю.
"Я - не сторонник иностранного усыновления. Но у нас в стране есть много людей, которые говорят, что в детских домах и других учреждениях - неблагоприятные условия, что есть иностранные граждане, которые хотят завести детей и могут их усыновить, что не нужно им мешать", - сказал премьер.
По мнению Путина, для решения проблемы необходимо улучшать условия в отечественных детских домах и заниматься поддержкой граждан России, готовых взять в свои семьи сирот, распространяя на них льготы, которые есть у семей, где есть собственные дети. Премьер добавил, что сейчас выросло количество российских семей, которые усыновляют детей. В прошлом году россияне взяли в свои семьи 72 тысячи детей.
http://www.rg.ru/2011/12/17/deti-anons.html
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Дата выпуска: 19.12.2011 
Заглавие: СК РФ нашел доказательства убийства российского ребенка в США
Следственный комитет РФ получил доказательства убийства российского мальчика Ильи Каргинцева, усыновленного гражданами США. Об этом 19 декабря сообщается на сайте ведомства.

Следователи через Интерпол выяснили обстоятельства смерти Каргинцева (который был после усыновления переименован в Исаака Джонатана Дикстру). В частности, получены свидетельства американского чиновника, который лично занимался расследованием гибели мальчика. Чиновник заявил, что "черепно-мозговая травма была настолько тяжелой, что часть мозговых тканей выливалась из ушей ребенка".
Кроме того, врачи госпиталя при университете Айовы подтвердили, что, по их мнению, травмы были нанесены Каргинцеву непосредственно перед госпитализацией, а не несколькими днями ранее, как утверждал его приемный отец Брайан Дикстра. Также выяснилось, что приемные родители дали согласие на использование органов Каргинцева для пересадки (однако органы не подошли по медицинским причинам). Захоронен ребенок был без могильного камня. Приемные родители вскоре после инцидента переехали в другой штат.
По мнению сотрудников СК РФ, все перечисленное свидетельствует об убийстве мальчика. Однако в сообщении ведомства подчеркивается, что американские власти не спешат оказывать содействие расследованию.
Уроженец Красноярского края Каргинцев был усыновлен супругами Дикстра в 2005 году. Вскоре после усыновления, 13 августа 2005 года, ребенка доставили в госпиталь при университете Айовы. Брайан Дикстра заявил, что 10 августа мальчик упал с лестницы и ударился головой, а 13 августа ему вдруг стало плохо. Отец предположил, что травма, полученная 10 августа, за эти дни прогрессировала. 14 августа медики констатировали смерть ребенка.
Американские власти обвинили Брайана Дикстру в убийстве, но сразу отпустили под залог. Обвиняемый отрицал свою вину, утверждая, что не мог бы причинить мальчику боль. В пользу Дикстры свидетельствовали родственники и знакомые, назвавшие его хорошим отцом. В ноябре 2011 года суд Айовы полностью оправдал обвиняемого. Суд согласился с версией о падении с лестницы. СК РФ возбудил дело об убийстве мальчика 6 декабря 2011 года.
http://lenta.ru/news/2011/12/19/skrf/
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Дата выпуска: 17.12.2011 
Заглавие: Южноуральский детский омбудсмен инициирует отмену усыновления Ивана и Дарьи Скоробогатовых
Челябинск, Декабрь 17(Новый Регион, Павел Зварзин) – Уполномоченный по правам ребенка в Челябинской области Маргарита Павлова подготовила обращение к прокурору Челябинской области Александру Войтовичу по делу супругов Крейверов, граждан США, усыновивших брата и сестру Скоробогатовых из Троицкого детского дома.

Как передает корреспондент «Нового Региона», Павлова возмущена решение суда в отношении Крейверов, убивших приемного сына и просит прокурора Войтовича обратиться в Челябинский областной суд с заявлением об отмене усыновления Ивана и Дарьи Скоробогатовых. В обращении подчеркивается, что Дарья Скоробогатова, получившая в США имя Элизабет-Мэри, сейчас проживает с родственниками приемного отца. «По имеющейся информации Крейверы намерены снова забрать Дарью в свою семью», – пишет Маргарита Павлова, заявляя, что имеются безусловные основания для отмены усыновления в отношении обоих детей.
http://www.nr2.ru/chel/363995.html
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Дата выпуска: 19.12.2011 
Заглавие: Ирина Гехт о деле Крейверов: необходимо ужесточение норм усыновления
Ужесточение необходимо не столько самой системе усыновления (она достаточно жесткая), сколько выполнения уже существующих норм и правил усыновления, установленных законодательством. Так в своем блоге прокомментировала мнение премьер-министра Владимира Путина о деле Крейверов министр социальных отношений Челябинской области Ирина Гехт.
«Да, иностранное усыновление в формах семейного устройства детей-сирот присутствует, но в Челябинской области оно в три раза меньше российского, – отмечает министр. – Что касается вопроса об улучшении условий проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в детских домах, то я считаю, что на сегодняшний день в большинстве детских домов условия очень хорошие. Я бы поставила вопрос по-другому. Нам сегодня нужны новые технологии работы с этой категорией детей».
По словам Ирины Гехт, в Челябинской области разработана программа постинтернатного сопровождения детей. «Важно, чтобы выпускники детских домов ощущали себя комфортно во внешней среде, нашли свое место в жизни».
«Ничто не заменит ребенку семьи, поэтому мы ориентируемся на сохранении кровной семьи, помогая родителям ответственно нести и выполнять свои родительские обязанности. И мы очень активно работаем по продвижению такой формы устройства детей, как «приемная семья». Рост таких семей в год составляет порядка 10%. На сегодня у нас приемных семей около девяти тысяч, в них воспитывается примерно 10 тысяч детей», – рассказала глава минсоцотношений.
http://chelyabinsk.ru/newsline/468136.html
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Дата выпуска: 16.12.2011 
Заглавие: В Саратове бум усыновления
Прошло расширенное заседание коллегии областного министерства образования по проблема развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

- Только в одном Саратове на учете состоит две тысячи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - сообщил замминистра образования Михаил Орлов. - Однако и число приемных семей выросло почти в два раза. Только в этом году их число увеличилось на 45 единиц, новые семьи были переданы 108 детей. 

Однако, присутствуют и факты освобождения опекунов от своих обязанностей. Это связано с ненадлежащим исполнением ими своих обязанностей. В этом году детей пришлось отобрать у 13 нерадивых воспитателей. 

Поднимался на коллегии и вопрос усыновления российских детей иностранцами. 

- В Саратовской области у нас приоритетное усыновление - российское, - подчеркнул чиновник. - Это отвечает законодательству. Перед тем как ребенка усыновит иностранец, от него трижды должны отказаться наши (русские) родители. Все дети которые были усыновлены иностранцами на территории области имеют серьезнаые хронические заболевания. Все они требуют лечения. Дети отдаются под международное усыновление только в те страны, которые выдают гарантии о заботе над детьми. Это страны Западной Европы и Скандинавии. 

Михаил Орлов подчеркнул, что на территории Саратовской области не было ни одного случая лишения родительских прав иностранцев, усыновивших местных детей.
http://riasar.ru/news/society/item/5764-2011-12-16-09-06-53.html
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