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Дата выпуска: 22.04.2011 

Заглавие: Детдом закрыт: всех детей разобрали

В поселке Абан Красноярского края за ненадобностью закрыли детский дом: всех воспитанников разобрали местные семьи. Такое чудо произошло за два года. Жители, глядя на тех, кто уже решился на усыновление, постепенно понимали, что дети-сироты ничем не хуже родных.

Здесь до сих пор путаются: воспитатели то и дело называют детский сад детским домом. И тут же, поправив оговорку, объясняют - привычка. Много лет в этом здании располагался приют для детей. Но полгода назад надобность в этом учреждении неожиданно исчезла: всех ребятишек по семьям разобрали жители района.

"Здесь атмосфера сейчас другая, - говорит заведующая детским садом Светлана Лукшиц. - Когда мы работали в детском доме, нам самим приходилось заменять детям и маму и папу и создавать атмосферу, чтобы они не чувствовали свою обделенность".

Массовое усыновление детей из Абанского детского дома началось после того, как семейным вопросом решили вплотную заняться местные власти. На специальных сходах людям объясняли преимущества семейного воспитания. Но настоящий интерес к усыновлению у жителей села возник, когда появились первые приемные семьи.

В поселке это уже назвали заразительным примером. Глядя на своих соседей-усыновителей, люди поняли, что воспитанники детского дома в семье быстро превращаются самых обычных послушных детей. Это оказалось лучше любой пропаганды. Детский дом опустел всего за два года.

Семья Жерносек - одна из тех, кто решился на усыновление. К двоим собственным детям они прибавили еще пятерых. Многодетная мать признается, что легко, конечно же, не было. Это сейчас дети помогают по дому, а два года назад, пришлось учить самому элементарному.

"Они толком не могли руки помыть, не знали, что каждый день нужно зубы чистить. Сейчас они не лягут спать, пока этого не сделают. Не умели утюгом или плиткой пользоваться. Сейчас они все это умеют. Им это в жизни пригодиться", - уверена Ольга Жерносек.

Этот опыт, когда детский дом закрывают из-за отсутствия воспитанников, в поселке считают уникальным. Ведь до сих пор число интернатов и брошенных детей только росло. "Конечно же, дети будут более успешны в приемных семьях, чем в детдоме", - говорит заместитель главы Абанского района Красноярского края Людмила Харисова.

Усыновители помогли решить и еще одну проблему поселка: после того как в освободившемся здании интерната открылся детский сад очередь в дошкольные учреждения сократилась на треть.

http://www.vesti.ru/doc.html?id=447194
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Дата выпуска: 22.04.2011 

Заглавие: Число детей-сирот в Москве снизилось на 12% 

В Москве количество детей-сирот уменьшилось в этом году на 12%, сообщила заммэра столицы Людмила Швецова.

Как передает корреспондент GZT.RU, на оперативном совещании в мэрии она сообщила, что на данный момент в региональном банке 4293 ребенка. В связи с тем, что 73% детей устраиваются в семьи, количество кризисных центров уменьшается. Освободившиеся здания будут перепрофилированы под детские сады.

По словам Швецовой, число иностранных усыновлений снизилось на 29%, в три раза стало больше детей, которые попали под патронатное воспитание.

http://www.gzt.ru/topnews/society/-chislo-detei-sirot-v-moskve-snizilosj-na-12-/358047.html
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Дата выпуска: 22.04.2011 

Заглавие: В Москве сокращаются случаи усыновления детей иностранцами

Количество международных усыновлений в Москве за год сократилось почти на треть, заявила на заседании оперативного совещания правительства Москвы в пятницу заместитель мэра столицы Людмила Швецова.

"73% детей, оставшихся без попечения родителей, в Москве усыновляются. При этом доля международного усыновления за последний год сократилась на 29%", - сказала Швецова.

Она отметила, что в прошлом году иностранными родителями были усыновлены 184 ребенка.

"На сегодня в реестре зарегистрировано 4293 ребенка, оставшихся без попечения родителей - это на 12% меньше, чем в предыдущие годы", - добавила заммэра.

По ее словам, сокращение количества детей-сирот связано с работой кризисных центров Москвы. Их деятельность стала более активной.

"Успешно работает центр "Молодая мама", где состоят уже 16 несовершеннолетних мам. За последние три года количество детей-сирот существенно сократилось. Вместе с тем освободились и 12 зданий, которые были переданы под оборудование детских садов", - отметила заммэра.
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