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Дата выпуска: 22.04.2013 
Заглавие: Москва не исключает возвращения приемных детей Климовых из США в РФ

МОСКВА, 22 апр — РИА Новости. Россия не исключает, что усыновленные американской семьей российские дети Климовы вернутся на родину, заявил уполномоченный МИД РФ по вопросам прав человека, демократии и верховенства права Константин Долгов.

Семнадцатилетний Алексей, 16-летняя Анастасия и 15-летняя Светлана Климовы, родом из города Краснокамска в Пермской области, были усыновлены в 2003 году супругами Майклом и Пенни Декерт из американского города Силсби. Еще 21 марта социальные службы США забрали двух сестер из дома и передали их в интернат, а их брат бежал из дома в 2012 году и сейчас ведется его поиск. В отношении приемных родителей в настоящее время ведется расследование по обвинению в насилии над детьми.

"Безусловно, права наших детей были самым серьезным образом ущемлены. Мы будем добиваться того, чтобы они не вернулись в эту семью", — сказал он в интервью телеканалу "Россия 24".

По словам Долгова, "если подтвердятся все те факты надругательства над нашими детьми, то, разумеется, Декерты должны будут понести, по нашему мнению, соответствующее адекватное наказание".

Отвечая на вопрос о том, какова будет судьба сестер Климовых, если их нынешних приемных родителей лишат родительских прав — возвратятся девочки в Россию или в США им будут найдены новые усыновители, Долгов отметил, что "здесь трудно забегать вперед".

"Сначала процесс должен завершиться. В любом случае должна быть абсолютно исключена ситуация возвращения их в эту приемную семью. Вопрос переустройства не исключен, ситуация с их возвращением в Россию также абсолютно не исключена", — сказал Долгов.

http://ria.ru/society/20130422/933929446.html#ixzz2RCeUsrx8
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Дата выпуска: 22.04.2013 
Заглавие: Подмосковье в 2013 г потратит на выплаты усыновителям почти 2 млрд руб

МОСКВА, 22 апр — РИА Новости. Министр образования Московской области Марианна Кокунова представит во вторник на областном заседании правительства изменения в порядке выплаты вознаграждения опекунам, попечителям и приемным родителям, которые взяли на воспитание приемного ребенка, всего на эти выплаты в 2013 году предусмотрено почти 2 миллиарда рублей, сообщили в пресс-службе администрации губернатора Подмосковья.

В марте Мособлдума приняла закон, согласно которому ежемесячные выплаты приемным семьям детей-инвалидов в Подмосковье увеличатся в два раза. Теперь приемные родители детей с третьей-четвертой группой здоровья будут получать по 25 тысяч рублей. До принятия нового закона размер такой доплаты составлял 13,8 тысячи рублей.

Кроме того, по 9,2 тысячи рублей будут получать родители за воспитание одного ребенка в возрасте старше трех лет, отнесенного к первой-второй группам здоровья; 12,65 тысячи рублей — за воспитание одного ребенка в возрасте до трех лет, отнесенного к первой-второй группам здоровья, говорится в законопроекте.

"В бюджете Московской области на эти выплаты приемным родителям в 2013 году, с учетом увеличенного размера вознаграждения, предусмотрено 1,78 миллиарда рублей", — говорится в сообщении.

Ранее Кокунова сообщала, что в бюджете области было предусмотрено 882,339 миллиона рублей, с введением новых мер потребность денежных средств составляла 196,137 миллиона рублей.

http://ria.ru/mo/20130422/933923325.html#ixzz2RCeCfOWc
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Дата выпуска: 19.04.2013 
Заглавие: Усыновленных в США детей из России внесут в единую базу данных
Межведомственная делегация в составе представителей Минобрнауки, Генпрокуратуры и Следственного комитета встретилась с представителями Госдепартамента и Минюста США

Межведомственная делегация в составе представителей Минобрнауки, Генпрокуратуры и Следственного комитета встретилась с представителями Госдепартамента и Минюста США, сообщает РИА "Новости".

"С нашей стороны были затронуты вопросы, связанные с важностью уточнения и составления более полной базы данных обо всех усыновленных детях из России, которые живут на территории США. Есть соответствующие идеи на этот счет, как обеспечить пополнение такой базы данных", - сообщил уполномоченный МИД РФ по правам человека Константин Долгов, отметивший, что Россия и США намерены вести диалог по защите прав усыновленных детей на регулярной основе.

В Москве рассчитывают, что американская сторона окажет в этом деле необходимое содействие. По словам дипломата, к настоящему времени в американские семьи переданы 56 из 57 юных россиян, в отношении которых по решению Верховного суда РФ процесс усыновления должен быть завершен.

По его словам, подробности совместной работы еще предстоит обсудить, но общее понимание достигнуто: американская сторона согласна вести постоянный диалог по этой теме.

 Российский уполномоченный по правам ребенка Павел Астахов ранее сообщил, что в результате российско-американских консультаций в Вашингтоне представители Госдепартамента и правительства США подтвердили готовность плотнее взаимодействовать с ним, а кроме того, была достигнута принципиальная договоренность создать двустороннюю рабочую группу по мониторингу положения российских детей в американских семьях.
http://rus.ruvr.ru/2013_04_19/Usinovlennih-v-SSHA-detej-iz-Rossii-vnesut-v-edinuju-bazu-dannih/
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Дата выпуска: 19.04.2013 
Заглавие: Двух приемных девочек оставили в татарстанской семье, где повесился 15-летний школьник
Такое решение приняли психологи после долгих проверок

Трагедия в небольшом селе Левашово, которая случилась под Новый год, всколыхнула не только Татарстан, но и эхом отдалась по всей стране. 27 декабря здесь в сарае повесился 15-летний подросток.

Циник скажет: «Ну и что? Подростки вешаются из-за несчастной любви, плохих оценок�?». Возможно, историю Рузаля Хайбуллина и отправили в следственный архив, как обычный суицид, если бы не два «но».

Во-первых, повесившийся ребенок � приемный. Его взяли к себе супруги Рустама и Гульчачак Хайбуллины несколько лет назад. Рузаль приходился Рустаму родственником.

Во-вторых, соседи написали в интернете открытое письмо детскому омбудсмену Павлу Астахову с просьбой разобраться в случившемся, ведь, по их данным, приемные родители подростка морили голодом и заставляли работать.Чтобы разобраться в случившемся, корреспонденты «КП» съездили в село и пообщались и с соседями, и с приемными родителями суицидника, и с учителями, и с местными органами опеки и попечительства.

Все запуталось еще больше. Родители уверяли, что мальчик был им как родной сын, и никто никого голодом не морил, спать в каморке не заставлял. Соседи утверждали обратное, а чиновники лишь разводили руками: несколько раз проверяли эту семью, никаких прегрешений не нашли.

Кроме того, Рузаль - не единственный приемыш в этой семье. Помимо него здесь не так давно появились две девочки-сестренки Тоня и Нина. Поскольку семья татарская, то обеим малышкам новые родители выбрали более привычные для них имена: Алия и Венера (хотя по документам они остаются со своими первоначальными именами).

Поначалу следователи не стали возбуждать уголовное дело. Но общественный резонанс дал о себе знать: прокуратура с этим решением не согласилась. Тогда было возбуждено дело о доведении до самоубийства. Но до сих пор не ясно кто довел всеми любимого и подающего большие спортивные надежды подростка до суицида и почему он это сделал?

Для того чтобы разобраться, кто прав, кто виноват, пришлось подключать психологов.

- Поначалу они хотели девочек из этой семьи забрать и передать на воспитание в другую, - пояснил «КП» заместитель руководителя исполкома Алексеевского района республики по социальным вопросам Николай Чурин. - Но сами девочки уходить категорически отказались. Говорили, что хотят здесь жить, с этими родителями. Я сам, когда все это случилось, предложил: «Если вас обижают, если вам тут не нравится, я прямо сейчас вас заберу отсюда». Но они захотели остаться.

По словам чиновника, психологи после долгих проверок, решили-таки оставить девочек в этой приемной семье. Чиновники с таким решением согласились.
http://www.kp.ru/online/news/1420268/
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Дата выпуска: 19.04.2013 
Заглавие: В Калининграде учатся будущие родители приемных детей
В Калининграде состоялся первый выпуск школы «Приемных родителей». Занятия с психологами и социальными педагогами – обязательное условие для тех, кто намерен усыновить ребенка. 
В прошлом году более ста калининградских пар изъявили желание принять ребенка в семью. Какие знания получили будущие родители и так ли необходимо взрослым людям вновь садиться за парты? 
Она – бухгалтер, он – инженер. Нет сверхдоходов, но есть мечта, чтобы в семье появился еще один новый человек. У Лидии и Владислава свой ребенок уже есть. Преимущество «школы приемных родителей» в том, что преподаватели снимают «розовые очки», рассказывают не только о плюсах усыновления, но и о проблемах, которые могут возникнуть. 
ЛИДИЯ И ВЛАДИСЛАВ КИДЯРОВЫ, ВЫПУСКНИКИ «ШКОЛЫ ПРИЕМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ»: «Я вообще раньше скептически относился к психологам, я не любил, когда мне в мозги лезут, но когда походил сюда на занятия – понял, что я во многом был не готов к усыновлению». 
ЛИДИЯ И ВЛАДИСЛАВ КИДЯРОВЫ, ВЫПУСКНИКИ «ШКОЛЫ ПРИЕМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ»: «Мы прошли и мы понимаем, что когда пройдет полгода, когда он будет привыкать к нашей семье, именно в этот момент ребенок начнет капризничать, и мы начнем радоваться именно такому состоянию ребенка». 
Одна из первых школ приемных родителей начала работать в Калининграде еще до изменений в федеральном законе. В 2011 году такие курсы прошли 64 человека. Сейчас – это обязательное условие для будущих усыновителей. Родной дочери Ирины Мухаевой 11 лет. Идея взять ребенка из детского дома сначала возникла у ее мужа. 
ИРИНА МУХАЕВА, ВЫПУСКНИЦА «ШКОЛЫ ПРИЕМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ»: «Я вообще не понимаю, как жить для себя, слишком просто – путешествия, что-то купить, это семья, каждый день какая-то жизнь, проблемы, радость, просто полная интересная жизнь, без этого скучно».
Дипломы, которые будут действительны еще 2 года на территории всей страны, получили 12 человек. Изначально на занятия пришли 16 слушателей. То, что четверо «сошли с дистанции» - это хорошо, отмечают специалисты. 
ТАТЬЯНА ПЕТУХОВА, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПО ОБРАЗОВАНИЮ КАЛИНИНГРАДА: «Мы отслеживаем судьбы этих детей, к сожалению, у нас есть случаи, когда детей возвращают, причины разные, кстати, одна из целей школы приемных родителей – это профилактика таких возвратов».
В 2011 году в детские дома вернули 21 ребенка, в 2012-м – принято 18 решений об отмене опеки. Занятия в школе приемных родителей будут продолжены. Кстати, проводятся они бесплатно. А следующая группа начнет работу с 30 апреля.
http://kaliningrad.rfn.ru/rnews.html?id=93043&cid=
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Дата выпуска: 19.04.2013 
Заглавие: Решить проблему международного усыновления может только двухсторонний договор - эксперт
ЕКАТЕРИНБУРГ, 19 апреля. /Корр. ИТАР-ТАСС Виталий Халевин/. Решить проблему международного усыновления может только двухсторонний договор, который должен быть заключен между страной – донором и государством, граждане которого хотят усыновить ребенка. Как сообщила сегодня в беседе с корр. ИТАР-ТАСС член правления Европейского института омбудсмена/ЕИО/, первый уполномоченный по правам человека Верховной Рады Украины Нина Карпачева, только в таких документах можно прописать права и обязанности сторон, а также механизмы, защищающие права детей, которых усыновили иностранные граждане. 
«Гаагская конвенция, которая разрабатывалась в интересах стран реципиентов, не учитывает интересы стран доноров. Фактически наши страны, Россия и Украина, которые являются донорами в международном усыновлении, были поставлены на колени. Нас сегодня дожимают фонды «ЮНИСЕФ», заставляя ратифицировать эту конвенцию. Россия только ее подписала, парламент Украины 6 раз уже отказывался ее ратифицировать. Я, как первый омбудсмен в Украине, настаиваю на том, что наша страна не должна ратифицировать конвенции, которая не отражает интересы украинских детей. Я за двухстороннее соглашение и развитие национального усыновления. Последнее должно стать приоритетом в работе властей стран постсоветского пространства», - заявила Карпачева. 
Омбудсмен отметила, что не против международного усыновления в том случае, например, если Украина или Россия не могут по каким-то причинам, например, оказать высокотехнологичную медпомощь ребенку или отправить его на длительное реабилитационное лечение. 
«Международное усыновление в наших странах должно стать таким редким исключением, которое должно быть на контроле на всех уровнях власти и различных общественных организаций. К сожалению, я сталкивалась с рядом случаев, когда российских и украинских детей под гуманной акцией международного усыновления просто продавали за рубеж. Как результат, дети становились жертвами этого сомнительного гуманизма», - рассказала Карачева. 
Нина Карпачева — первый уполномоченный Верховной рады Украины по правам человека. 

На должности омбудсмена Карпачевой удалось заменить смертную казнь узницы Бангкокской тюрьмы украинки Виктории Мамонтовой, а затем вернуть ее на родину, добиться признания судом матери убитого журналиста Георгия Гонгадзе потерпевшей стороной вопреки отрицательной позиции Генеральной прокуратуры Украины, добиться в Конституционном суде Украины признания трудовых сбережений граждан бывшего СССР их собственностью, что позволило в дальнейшем правительствам Юлии Тимошенко и Николая Азарова выплачивать эти трудовые сбережения. Карпачева принимает участие в работе заседание правления ЕИО, которое проходит в Екатеринбурге.
http://www.tass-ural.ru/lentanews/reshit_problemu_mezhdunarodnogo_usynovleniya_mozhet_tolko_dvukhstoronniy_dogovor_ekspert.html
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Дата выпуска: 19.04.2013 
Заглавие: Следствие заинтересовалось историей якобы незаконно усыновленных пермских детей
Следствие заинтересовалось историей пермской девушки Виктории Ледковой, дети которой, как она утверждает, были незаконно усыновлены.
На днях к правозащитникам обратилась молодая девушка с просьбой о помощи. Виктория Ледкова - мама двоих дочек — двухлетней Сабрины и Лолы, которой исполнилось 1,5 года. По словам девушки, ее дети, которых она временно отдала в приют в силу сложившихся семейных обстоятельств, были незаконно переданы в приемную семью.
Виктория пояснила, что временно отдать малышек в приют ее заставили жизненные обстоятельства: трудное материальное положение, отсутствие работы, и постоянного жилья. Ко всему прочему, из семьи ушел отец семейства и 19-летняя мама была вынуждена воспитывать дочек одна. При этом, девушка обещала забрать малышек из приюта обратно к себе, как только ситуация наладится.
Спустя некоторое время Виктория Ледкова нашла работу и сняла квартиру. После этого, девушка обратилась в приют, с просьбой вернуть Сабрину и Лолу, но специалисты сказали, что девочки усыновлены приемной семьей. После этого Виктория Ледкова обратилась за помощью к правозащитникам, заявляя,что органы опеки и попечительства действовали незаконно, отказывая ей в свидании с детьми и передав девочек усыновителям.
Уполномоченный по правам ребенка в Пермском крае Павел Миков считает, что органы опеки действовали в этой ситуации абсолютно законно.
-Во-первых, решение об усыновлении российских детей принимиют не органы опеки и попечительства, а судебные органы. Решение было вынесено Соликамским городским судом. При вынесении судебного решения об усыновлении детей обязательно присутствуют представители опеки и прокурор. Суд установил, что мать сама отказалась от родных детей. В деле имеется ее письменный отказ, в котором она объясняет мотивы своего решения, и они не связаны, отнюдь, с материальными трудностями. Она пишет о другом, что она ни морально, ни физически, ни психологически не готова воспитывать своих детей, у нее нет к ним чувств материнства и т. д.
Суд при вынесении решения об усыновлении установил, что бабушка Сабрины и Лолы также письменно отказалась от опеки над ними и устройстве их на свое воспитание. Кроме того, от девочек отказались и близкие родственники, которые не пожелали взять их под свою опеку. Во-вторых, мама лукавит. В материалах дела, в том числе, имеются материалы из приюта, и в них сказано, что за все время нахождения детей в приюте она ни разу не пришла к детям, с ними не общалась и интереса к их судьбе не проявляла. Никаких официальных обращений с ее стороны в органы опеки и в Министерство социального развития не было.
Как только у Сабрины и Лолы был установлен правовой статус детей, оставшихся без попечения родителей, они попали в банк данных детей, подлежащих усыновлению. Так девочки попали в приемную семью. Распространяемая в СМИ информация о том, что решение об усыновлении якобы, было вынесено органами опеки и попечительства, не соответствует действительности. Нарушений в процедуре усыновления детей и в процедуре отказа установления статуса, как оставшихся без попечения родителей, по материалам дела не обнаружено, сказал PRM.ru Павел Миков.
Детский омбудсмен также напомнил, что в соответствие с федеральным законодательством, по истечении 6 месяцев, дети, отданные в приют, попадают в специальный банк данных и предъявляются гражданам как для усыновления, так и для других форм определения в семью.
В то же время, директор Пермского регионального правозащитного центра Сергей Исаев, в который обратилась Виктория Ледкова, менее категоричен. В интервью PRM.ru правозащитник заявил, что у этой истории может быть криминальный оттенок, а вопрос о законности усыновления девочек еще предстоит изучить.
- Дети первоначально были приведены мамой в больницу, а уже оттуда переданы в «Дом малютки» города Соликамска. 10 апреля детишек отдали усыновителям. У органов опеки нет сведений о лишении девушки родительских прав. Много в этой истории неопределенности и неясности. Будем делать запрос в минсоцразвития и разбираться. Органы опеки ее предупреждали, что может состояться усыновление, но, видимо, в силу своего возраста, она приняла такое решение. Говорить о чей-то виновности сейчас преждевременно.
Виновны ли в этой истории соцработники, отдавшие маленьких девочек приемной семье, предстоит выяснить следователям. 17 апреля следственный отдел по Ленинскому району Перми начал проводить доследственную по данному факту. Представители отдела и попечительства над несовершеннолетними краевого минздрава отказались давать комментарии на эту тему. 
У Виктории Ледковой еще есть шанс вернуть своих детей, добавил Павел Миков.
- Гипотетически, такая возможность в нашей стране существует. Но решение о возвращении маме детей принимает суд, который вынес решение об усыновлении. Он же может свое решение отменить. Другое дело, что оснований для отмены усыновления в отношении девочек на сегодняшний день никаких нет.
http://prm.ru/family/234604/
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Дата выпуска: 22.04.2013 
Заглавие: В Подмосковье построят деревню для приемных детей

Первую деревню для 190 приемных детей и их родителей начнут строить в Серпуховском районе Подмосковья уже в этом году, участвовать в этом проекте уже согласились 19 семей. Об этом заявила первый заместитель председателя правительства Московской области Лидия Антонова, передает РИА «Новости».
По ее словам, земля под поселок уже отведена. В 20 коттеджных домах будет проживать до 190 детей. В каждом доме сможет жить по пять-семь ребят, рядом будет детская школа и детский сад. Для них уже подобрали 19 семей, готовых участвовать в проекте.
Временно исполняющий обязанности губернатора Московской области Андрей Воробьев сообщил, что реализовывать проект начнут уже в этом году. Приемные родители будут заниматься воспитанием детей и получать полагающиеся им выплаты. Сумма всех выплат на одного ребенка составит 50 тыс. руб.
Напомним, на данный момент в регионе насчитывается 2,3 тыс. приемных семей, в которых проживают порядка 2,5 тыс. приемных детей. Еще почти 2 тыс. детей проживает в детских домах. Власти Московской области ставят задачу устроить детей в приемные семьи и закрыть детские дома к 2018 году.

http://www.bn.ru/news/2013/04/22/107195.html
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Дата выпуска: 19.04.2013 
Заглавие: В Вашингтоне состоялись российско-американские консультации по вопросам обеспечения прав и интересов российских детей
17 апреля в Вашингтоне состоялись межведомственные российско-американские консультации по вопросам обеспечения прав и интересов российских детей, усыновленных гражданами США. Российская делегация возглавлялась Уполномоченным МИД России по вопросам прав человека, демократии и верховенства права К.К.Долговым и включала представителей МИД, Минобрнауки, Генеральной прокуратуры и Следственного комитета России. С американской стороны участвовали высокопоставленные представители Государственного департамента (зам. зам. Государственного секретаря Д.Рассел, спецпомощник Госсекретаря по делам детей С.Джэкобс), Министерства юстиции, Миграционной службы и Министерства здравоохранения. 

Состоялся предметный и откровенный разговор по широкому кругу актуальных вопросов, связанных с усыновленческой темой.

Особый акцент с российской стороны был сделан на таких приоритетных задачах, как формирование максимально полного банка данных российских детей, проживающих в американских приемных семьях, и налаживание эффективного постоянного мониторинга условий жизни детей из России в США.

Подробно обсуждены конкретные случаи ущемления прав российских детей в приемных американских семьях. Призвали американских коллег, в частности, Государственный департамент более активно работать с местными властями на уровне штатов в целях своевременного и полного информирования консульских учреждений России в США о насилии в отношении приемных российских детей. Представителями правоохранительных структур России и США рассмотрены пути углубления и повышения эффективности российско-американского взаимодействия на базе двустороннего Договора о взаимной правовой помощи в уголовных делах 1999 г.

Вновь поставили перед американской стороной вопрос посещения российскими представителями расположенного в штате Монтана «Ранчо для детей», в котором, по нашей информации, содержатся несколько детей из России. Исходим из того, что Государственный департамент в соответствии с обязательствами США по двусторонней консульской конвенции 1964 г. будет содействовать консульскому визиту в это заведение.

На вопросы американской стороны об оправданности «Закона Димы Яковлева» Уполномоченным МИД России даны необходимые разъяснения. Отмечено, что за короткий период после вступления этого закона в силу вскрылось несколько новых трагических случаев насилия или гибели российских детей в американских приемных семьях, что дополнительно подтверждает оправданность введенного запрета на усыновление российских детей гражданами США.

Условлено продолжать межведомственный диалог по детской проблематике на регулярной основе, в русле реализации принципиальных договоренностей, достигнутых по этой теме между главами внешнеполитических ведомств России и США.

Продолжим последовательно добиваться адекватного обеспечения законных прав и интересов усыновленных российских детей в США, сообщает МИД России.
http://www.newsexpress.ru/index.php?id=3209
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