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Московский комсомолец
Дата выпуска: 13.12.2007г. 
Заглавие: Усыновление истины
Страна детских домов хочет от них избавиться. Но пока не может

Считается, что Россия пережила три катастрофы, роковым образом отразившиеся на детях: Гражданскую войну, Великую Отечественную и начало перестройки, разрушившей все прежде существовавшие социальные инструменты. 

Статистики периода Гражданской войны мне обнаружить не удалось. Но есть другие цифры. В 1945 году после окончания войны во всем СССР было 678 тысяч сирот. В настоящий момент, то есть в конце 2007 года, на территории России, которая существенно меньше территории бывшего СССР, в Федеральном банке данных детей, оставшихся без попечения родителей, числится 188 602 ребенка. Сюда нужно добавить бездомных детей, которых никак не удается сосчитать: некоторые специалисты полагают, что таких детей в нашей стране от 400 до 600 тысяч, а некоторые утверждают, что их не менее 900 тысяч. То есть в лучшем случае у нас сейчас столько же сирот, сколько их было сразу после Великой Отечественной войны, а в худшем — в два раза больше.

Сегодня в России 27 миллионов детей, и пока сохраняется тенденция к снижению этого важнейшего для страны показателя. И в этих условиях около миллиона детей живут где угодно, но только не дома.

* * * 

Чтобы было понятно, о чем идет речь, приведу еще несколько цифр. На самом деле статус сироты установлен для 740 тысяч детей. Но 150 тысяч из них усыновлены, 379 тысяч находятся под опекой, 21 тысяча детей живут в приемных семьях, а чуть меньше 200 тысяч детей состоят на учете в Федеральном банке данных. И когда говорят о том, сколько у нас сирот, следует иметь в виду все показатели — так картина более или менее отражает действительность.
Действительность, которая до 2006 года была катастрофической.

В конце 2005 года Комитет ООН по правам ребенка рассмотрел доклад РФ и утвердил следующие замечания: “Комитет обеспокоен ростом числа детей, находящихся на попечении в интернатных учреждениях... Комитет также обеспокоен тем, что не предпринимается достаточных усилий по обеспечению альтернативных видов семейного попечения”.
И спустя несколько месяцев в ежегодном Послании Президента России прозвучали слова: “Поручаю правительству совместно с регионами создать такой механизм, который позволит сократить число детей, находящихся в интернатных учреждениях”. Не берусь судить, связаны ли два эти события, однако факт тот, что ржавая машина пришла в действие.

* * * 

Нам уже объявили, что мы разбогатели, что в стране день ото дня развивается производство, растут пенсии и зарплаты бюджетников, — все это сказки. Наш карман день ото дня трещит все больше. И вот на этом сумрачном фоне вдруг загорается огонек. Пусть робкий, пусть неяркий, но всамделишный. Ситуация с детьми-сиротами на глазах изменилась.

Дело в том, что в нашей стране десятки лет считалось очевидным, что о детях-сиротах обязано заботиться государство.

Это никогда не подвергалось сомнению. Мы жили в твердой уверенности, что настоящих родителей способно заменить лишь государство. А государство — это учреждение. И вот в этих-то учреждениях и содержались тысячи брошенных детей. Все эти годы перед теми, кто работал в детдомах, стояла цель: превратить казенное заведение в родной дом. А поскольку это невозможно, но постоянно требовалось демонстрировать обратное, все эти заведения год от года погружались в болото вранья, показухи, и только один показатель никогда не менялся.

Воровали всегда, только каждый сверчок знал свой шесток: повара тащили продукты, воспитатели — одежду и постельное белье, а дирекция баловалась мебелью и бытовой техникой.

И только одного человека я вспоминаю с благодарностью. Александр Католиков, директор Сыктывкарского детского дома, легендарная личность, человек, который приезжал в Москву выколачивать из начальства разрешение на покупку автомата для мороженого, музыкальных инструментов, путевок на Черное море, красивых платьев и нарядных костюмов для своих детей. Он не изображал всеобщего папеньку и мог рявкнуть, но ему на самом деле было жаль их, и неспроста он ушел из жизни в расцвете сил.

И все эти годы детские дома и интернаты исправно поставляли спецконтингент для спецучреждений — тюрем и колоний. А тот, кто удержался и не попал за колючую проволоку, погибал от того, что не знал, как жить. Выпускники государственных инкубаторов не только не знали, откуда берутся сахар и хлеб, — они не знали, как жить в семье, как вести себя с мужем или женой, и главное — с ребенком. Поэтому из года в год выпускники интернатных учреждений воспроизводили и продолжают воспроизводить ту жизнь, к которой они привыкли. И казалось, что так будет всегда, потому что никто не ставил другую цель. Считалось, что главное — это надлежащий уровень жизни в детском доме. А на самом деле главным всегда было, есть и будет совсем другое: сделать так, чтобы детских домов не стало.

* * * 

Вы спросите: почему? А разве это возможно?

Тот, кто бывал в детских домах, хорошо знает, что самым страшным для посетителя было уйти. Ибо в спину смотрели десятки глаз. Ты уходил домой, а они оставались. А жизнь — она ведь идет 24 часа в сутки, и после 18 часов заканчивался рабочий день педагогов и воспитателей, но не жизнь детей, которым нужно было к кому-то прижаться, приласкаться, спросить. А прижаться было не к кому.

Между тем в других странах уже давно поняли, что последствия воспитания в учреждениях разрушительны. Если ребенок находится в группе больше 6 месяцев, если в этой группе больше 10 детей, если есть сменный персонал, в том числе и ночная няня, — у ребенка возникают проблемы в развитии. А если связь с взрослым нарушалась больше 4 раз, то так называемое “поведение привязанности” может больше не восстановиться. И главное: дети отказники с рождения, которые попали в семью в возрасте старше 8 лет, как правило, возвращаются в детский дом, потому что тип поведения уже сформирован и изменить это невозможно.

Мы все еще пребывали в плену советских шаблонов, а весь мир уже устремился по другому пути. Ближайший сосед — Украина приняла решение о сокращении численности детей в детских домах до 50 человек и запретила использование слова “сирота”. В Западной Европе группы рассчитаны не более чем на 10 человек. В США есть большие приюты на 100 детей, но срок пребывания там ограничен до 30 дней. В 2001 году в Италии приняли закон о запрете на помещение детей в общественные учреждения и закрытии таких учреждений до 2007 года.

Но самое невероятное произошло в Румынии: там закрыты почти все детские дома, а дети переданы в семьи.

* * * 

Разумеется, и в нашей стране нашлись люди, которые по-новому подошли к решению этой проблемы. Задолго до Послания Президента, которому суждено было сдвинуть махину с мертвой точки, в Самаре и в Перми, к примеру, стали активно заниматься устройством детей в семьи и очень в этом преуспели. Но это было исключение из правил. А богатый мировой опыт свидетельствует о том, что главное — это участие первых лиц государства и региона в изменении ситуации. Президент России во всеуслышание объявил о том, что нужно принимать меры для решения этого наиважнейшего вопроса, дал поручение губернаторам и повысил нищенские выплаты опекунам и приемным родителям. И механизм пришел в движение.

О чем, собственно, идет речь?

Существует 3 вида устройства ребенка в семью: усыновление, опека-попечительство и приемная семья. Сегодня развивается еще один — патронатное воспитание, при котором патронатные воспитатели заключают договор с детским домом и берут к себе воспитанника государственного учреждения. Это форма интересна тем, что только в этом случае кандидат в обязательном порядке проходит отбор, специальную подготовку для создания новой семьи и потом получает квалифицированную помощь специалистов.

Больше всего мы знаем об усыновлении — когда ребенок получает новое имя, как бы рождается заново и приобретает те же права, какие есть у любого ребенка.

Опека — это когда взрослый человек полностью представляет права ребенка до 14 лет. А попечительство начинается с 14 лет — за ребенка отвечает взрослый, но у него тоже появляются некоторые права. Как правило, под опеку и попечительство берут родственники.

Приемная семья — это семья, которая может взять на воспитание до 8 детей одновременно. Приемные родители получают зарплату и пособие на каждого ребенка. Минимальная зарплата составляет 2500 рублей, а минимальное пособие — 4 тысячи рублей.

Ситуация резко изменилась. Резко поползли вверх показатели:

в 2006 году на 14% сократилось количество детей, ежегодно направляемых в учреждения интернатного типа на полное государственное обеспечение;

на 4,5% сократилось количество ежегодно выявляемых детей, оставшихся без попечения родителей.

И главное: количество детей, передаваемых в приемные семьи, увеличилось на 86%.

Появился очень хороший термин “вирус патроната”. Этот вирус, к примеру, поразил жителей Краснодарского края.

Сегодня в крае проживает 1 млн 100 тысяч детей, из них 23 тысячи составляют дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. В октябре 2006 года 54 семьи педагогов и жителей станицы Новолеушковской на время ремонта коррекционной школы-интерната взяли 129 воспитанников — были заключены договоры о передаче детей на патронатное содержание сроком на два месяца. Ремонт закончился, срок истек, но ни одного ребенка в школу не отдали.

Сегодня в станице в 60 патронатных семьях воспитываются 148 детей. Эта ситуация полностью изменила общественное мнение о детях-сиротах не только в этой станице. С начала 2007 года в половине муниципальных образований края не был направлен в интернат ни один ребенок-сирота — все взяты на воспитание.

По части усыновления на первом месте в России стоит Белгородская область — 37% детей, переданных в семьи, усыновлены жителями региона. И при этом за два года не было ни одного возврата. Очевидно, имеет значение мотивация потенциальных усыновителей: квартиры, льготы и т.д. На втором месте Московская и Сахалинская области — 26%.

А вот в Ингушетии, Корякском, Бурятском, Ненецком автономных округах в этом году не усыновили ни одного ребенка, и всего 3% детей переданы на усыновление на Алтае, в Иркутской, Нижегородской, Новгородской, Оренбургской, Сахалинской и Томской областях.

* * * 

Кроме мифа о том, что сирот должно воспитывать государство, есть и другой: приемный ребенок становится родным, и родители испытывают к нему те же чувства, которые бы испытали при появлении собственного ребенка.

На самом деле это даже не миф — это мечта. А в жизни нередко выходит по-другому. Спустя несколько дней после появления в доме приемного ребенка выясняется, что у него есть собственные привычки, с которыми он не намерен расставаться, что он натянут как струна, агрессивен, может внезапно броситься на пол и начать кричать, что он отвратительно чавкает, не смывает в туалете то, что нужно смывать, а кроме того, ворует деньги, вещи, врет, грубит — и так далее до бесконечности.

Родители в ужасе. А если в семье есть собственные дети, количество проблем увеличивается в арифметической прогрессии: родные дети ревнуют к новичку, они воспринимают его как соперника, они не хотят с ним играть, демонстративно ведут себя как хозяева…

Недавно одна женщина рассказала мне историю о том, как с возрастом, когда собственные дети выросли, решила усыновить мальчика. Я сразу спросила, что ею руководило, — и она сказала, что неистраченные запасы нежности и желание помочь. Так вот, вначале проблемы были и у нее, и у ее детей. Ее раздражал даже запах ребенка. Он бросался на пол, дико кричал, дрался, а она не знала, почему это происходит и как себя вести. В то же время ее собственные дети дали понять, что чужой останется чужим: старший ребенок снял комнату, а младший врезал в дверь замок, и квартира стала напоминать коммуналку. И она сказала: если хотите, отвезите его в детский дом — но только сами.
Прошло 5 лет. Теперь это родной ребенок.

Другая женщина к двум своим взяла третьего. Чудесный мальчик, отец не чает в нем души, дед по нему обмирает, а она полюбить его не смогла. Сейчас будут передавать его под опеку деду.

Педагог Галина Сергеевна Красницкая, консультант школы приемных родителей на Павловской улице, рассказала о том, как 4 года назад взяла под опеку восьмилетнюю девочку. Как все приемные дети, девочка вначале брала без разрешения деньги. Как правило, в такой ситуации первое желание — от души врезать. Галина Сергеевна сумела разобраться в том, что руководило ребенком, и понять ее.

Один характерный пример:

— Алина, как ты думаешь, откуда я беру деньги?

— Дядя дает.

Что за дядя? Почему дядя? А очень просто: девочка думала, что когда человек целый день сидит за компьютером, как это нередко происходит с ее приемной мамой, — это игра, а не работа. А раз так — деньги просто дает какой-то другой человек.

* * * 


Серьезная проблема — тайна усыновления. В нашей стране за разглашение такой тайны предусмотрено наказание — это считается преступлением. Наверное, хотели как лучше. Но знают ли законодатели, какая трагедия разыгрывается в семье, когда ребенок узнает, что он не родной? Даже самым хорошим приемным родителям, которые сделали для своего неродного ребенка больше, чем иные родные, приходится слышать: “Вы мне всю жизнь врали”. И ведь на самом деле врали. И все будут правы: те, кто врал, и тот, ради кого это делали. Казалось бы: ведь ради него старались. А случается, что повзрослевший ребенок поворачивается и уходит. Навсегда. А это значит, что мы слишком много берем на себя, уверяя себя и других, что разобрались в проблемах осиротевшего ребенка. И часто принимаем желаемое за действительное. 

* * * 

А бывает и по-другому.

На фоне безусловного прорыва и, уже можно сказать, успеха в деле борьбы с сиротством происходит следующее.

За 2006 год отменено 4312 решений о передаче ребенка на воспитание в семью (а за последние пять лет из-за проблем с адаптацией, болезни приемных родителей и т.п. отменено 24 241 усыновление).

За последний год умерли без малого 400 детей, из них по вине усыновителей, опекунов и приемных родителей погибли 10 человек. За совершение преступлений в отношении детей, принятых на воспитание, привлечены к уголовной ответственности 65 человек. Еще 1074 усыновления отменены в связи с ненадлежащим исполнением обязанностей.

Причем надо отдавать себе отчет в том, что последние цифры — это лишь верхушка айсберга, то, что удалось расследовать и доказать в суде. А сколько случаев остались незамеченными?

Вспомните, как обсуждались в средствах массовой информации истории детей, погибших по вине иностранных усыновителей. Первые полосы центральных газет, репортажи в новостях… Да, все так. Однако все виновные были наказаны, причем очень жестоко. Но никто не взял на себя труд предать гласности такую статистику: за все 15 лет международного усыновления по вине иностранных усыновителей погибли 12 детей, а в России лишь за минувший год — 10 человек. В пылу полемики о международном усыновлении как-то забыли о том, что творится у нас дома.

* * * 

Государство наконец-то повернулось лицом к проблемам детей-сирот.

Идеология семейного воспитания таких детей включена в число приоритетных направлений в программу “Дети России” на 2006—2010 гг. На поддержку так называемых замещающих семей из федерального бюджета сегодня выделяется немногим менее 7 миллиардов рублей. И, что очень важно и непривычно для нас, результаты работы с приемными семьями отныне считаются показателями эффективности работы глав субъектов Российской Федерации — невероятно, но факт.

Считается, что первые результаты новой политики можно будет оценить в начале 2008 года. А он наступит очень скоро. И, значит, пора оглянуться и понять, что все же удалось сделать.

Пожалуй, главное — не промахнуться на взлете.

Серьезная материальная поддержка замещающих семей чревата непредсказуемыми последствиями. В некоторых регионах выплата средств на содержание детей предусмотрена в натуральном выражении — то есть вместо денег людям дают продукты. И уже есть случаи, когда приемные родители заявили: нам макароны не нужны — забирайте ребенка.

В сельской местности, где люди годами не видели денег, многие взяли на воспитание по пять-восемь детей, получили деньги, построили дома, заняты благоустройством, а дети ударились в бега. Количество таких “родителей” будет увеличиваться, и к этому надо быть готовыми. Чтобы из величайшего блага не произошло величайшее бедствие.

Одной из основных проблем, требующих немедленного разрешения, является подготовка специалистов для служб сопровождения замещающих семей. Как выяснилось, там, где патронатное воспитание проходит с помощью специалистов, процент возврата детей не превышает 3%. Многочисленные опросы показали, что некоторые потенциальные усыновители ставят такую поддержку выше материальной помощи.

Как это ни парадоксально, опекуны и усыновители фактически не получают ни психологической, ни юридической помощи. Такая же  проблема — подготовка потенциальных родителей (специальная программа обучения, психологические тренинги и пр.). В процессе такой подготовки многие люди только с помощью специалистов осознают причину своего намерения усыновить или взять под опеку ребенка — бывает, что ими руководят одиночество, избыток энергии, нередко и желание отомстить бывшему супругу. Не нужно объяснять, как важно удержать такого человека от необдуманного поступка.

В книге Януша Корчака “Как любить ребенка”, будто написанной для тех, кто сегодня собирается усыновить дитя, есть много жестких слов о взрослых: “Воспитатель поспешно осваивает особые права взрослых: смотреть не за собой, а за детьми, регистрировать не свои, а детские вины… А вина ребенка — это все, что метит в наш покой, в самолюбие и удобство… Громко говорят о себе плохие поступки и плохие дети, заглушая шепот добра, но добра в тысячу раз больше, чем зла. Добро сильно и несокрушимо. Неправда, что легче испортить, чем исправить…”

К счастью, большинство будущих усыновителей стремятся взять ребенка из желания помочь, потому что свои дети выросли, а запасы нерастраченной любви не оскудели. Эта драгоценная энергия нуждается в особой защите.

До последнего времени количество детей, ежегодно поступающих в систему государственного попечения (около 130 тысяч), практически равнялось числу детей, передаваемых на семейные формы воспитания. А это значит, что сама система оставалась незыблемой. Первые успехи 2006—2007 гг. вселяют робкую надежду.

* * * 

Один ребенок спросил: а умирать обязательно?

Кто его знает…

Известно одно: человек, вырастивший чужого ребенка, счастлив даже тогда, когда он об этом и не догадывается.

Благодарю доктора психологических наук, проректора по науке Столичной финансовой гуманитарной академии, международного эксперта Г.В.Семью за помощь в подготовке материала. 

http://www.mk.ru/blogs/MK/2007/12/13/young-age/328584/ 




Дата выпуска: 13.12.2007г. 
Заглавие: В Казани откроется школа приемных родителей
Презентация службы "Семейная академия", призванной подготовить приемных родителей, состоялась 12 декабря в казанском Центре социальной помощи семье и детям "Гаилэ", сообщили корреспонденту ИА REGNUM-ВолгаИнформ в мэрии Казани.

В презентации приняли участие заместитель министра труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан Ирина Просвирякова, председатель комитета по социальной политике Госсовета Татарстана Чингиc Махмутов, директор центра "Гаилэ" Надежда Хрусталева и другие официальные лица. Как отметила в ходе презентации директор центра Надежда Хрусталева, в России насчитывается 75 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 25 тысяч находятся на попечении государства, остальные переданы в замещающие семьи. Причем, ежегодно свыше 2,5 тысячи приемных родителей решают вернуть детей обратно. Чтобы этого не происходило, принято решение о создании школы для приемных родителей - "Семейной академии", которая начнет функционировать на базе центра "Гаилэ" с начала следующего года.

По словам Хрусталевой, данная служба стала итогом реализации проекта-победителя республиканского конкурса социальных проектов "Общественная инициатива-2006" - "К новой семье". "Школа будущих родителей призвана минимизировать процент возврата приемных ребят в детские дома, - отметила Хрусталева. - Кроме того, в будущем планируется проводить занятия не только с родителями, но и с детдомовцами для подготовки их к жизни в семье". Таким образом, деятельность службы направлена на профилактику вторичного сиротства.

В "Семейной академии" будущие родители смогут получить полноценную подготовку и поддержку, реально оценить собственные силы и возможности принятия ребенка в семью, узнать про типичные родительские ошибки, ожидания и разочарования и тому подобное. В этом им будут помогать три психолога, а также специалисты центра. Кроме того, планируется привлекать к занятиям приемных родителей, которые уже вырастили детей, потому что их опыт будет крайне полезен будущим мамам и папам. Занятия с родителями планируется начать с января будущего года на безвозмездной основе.
http://www.regnum.ru/news/931638.html 
Комсомольская правда 

Дата выпуска: 13.12.2007г. 
Заглавие: В Белевском районе Тульской области дети продолжают жить с матерью, которую лишили родительских прав
Белевская прокуратура, выявила нарушения органа опеки и попечительства администрации Белевского района, сообщает сайт http://www.prokuror-tula.ru/
Еще 28 июня 2006 года 49-летняя Валентина Кузнецова была лишена судом родительских прав над своими тремя несовершеннолетними детьми Ольгой, Алексеем и Владимиром. Ребятишек передали на попечение органов опеки и попечительства комитета образования администрации района. Вопрос о передаче их на воспитание в специализированный центр для несовершеннолетних «Надежда», расположенный на территории Белевского района, не был решен. Более года дети предоставлены сами себе.

В октябре 2007 года на представление прокурора из органа опеки и попечительства пришел ответ, мол, решается вопрос о передаче детей в приемную семью.

Однако, как установлено прокурорской проверкой в декабре, до настоящего времени дети продолжают проживать с матерью, не посещают школу. В связи с этим прокурором района в отношении главного специалиста по защите прав и законных интересов семьи и детей отдела образования администрации Белевского района Марины Косихиной за нарушение порядка и срока предоставления сведений о несовершеннолетнем, нуждающимся передаче на воспитание в семью (на усыновление), или  в приемную семью, либо в специализированное учреждение) возбуждено административное производство, которое направлено для рассмотрения в районную комиссию по делам несовершеннолетних.
http://www.kp.ru/online/news/43288/ 

РИА Самара 

Дата выпуска: 13.12.2007г. 
Заглавие: Сирота самарская
Губернским детям-сиротам надо строить новые детские дома, - решили члены комиссии по делам несовершеннолетних, которая прошла сегодня в областном правительстве. Несмотря на то, что, благодаря проводимой правительством политики усыновления и попечительства, количество детей, проживающих в специализированных учреждениях, с каждым годом уменьшается, около 1,5 тысяч детей все еще живут не в семьях. 

Самарская область насчитывает 16 таких учреждений: 8 детских домов, 5 школ-интернатов и 3 дома ребенка. Очередная проверка условий жизни детей показала, что условия их проживания удовлетворительными в некоторых детских домах назвать нельзя. В домах ребенка дело обстоит несколько лучше, чем в детских домах и интернатах. По информации начальника отдела надзора за условиями воспитания и обучения Роспотребнадзора по Самарской области Надежды Антоновой, большая часть детских домов и интернатов располагается в помещениях, для проживания детей неприспособленных. 

В результате не соблюдаются многие нормы: размещения, санитарно-эпидемиологические, нормы пожарной безопасности и т.д. Основные замечания прокуратуры министерство образования, которому и принадлежат детские дома и интернаты, конечно, исправила. В детских домах увеличили количество санузлов, душевых кабин, демонтировали глухие решетки на окнах и установили автоматические пожарные сигнализации и т.д. Но помещения как были аварийными, так и остались. Особенное беспокойство вызывает детский дом №9 в селе Богдановка  Кинельского района. В помещении казарменного типа проживает около 40-ка детей. 

В здании нет комнат гигиены, постоянно случаются перебои с водой, в детских спальнях стоят только кровати, и даже на шторы у персонала детского дома денег нет. По словам министра семьи и демографического развития области Елены Шашариной, целесообразнее этот детский дом закрыть, а ребят перевести в другие детские дома. Благо –такая возможность есть, самарские детские дома наполнены лишь наполовину. 

Еще одна болевая точка – питание детей. В большинстве столовых плохо организована система питания: устаревшее оборудование, некачественные продукты. Сложно накормить 16-17 летнего подростка на 90 рублей в день, поэтому работники пищеблока выходят из положения, приобретая вместо масла – маргарин, вместо колбасы по ГОСТу – дешевую колбасу, вместо овощей – побольше макарон. Следует отметить, что норматив на сожержание одного ребенка область увеличивает. 

С 2006 года он вырос почти в полтора раза и составит в следующем году около 130 тысяч рублей в год на одного воспитанника. Но при нынешней оснащенности пищеблоков детских домов проблема все равно останется. А на вопрос, предусмотрено ли финансирование на реконструкцию помещений детских домов, замминистра образования Владимир Васильев ответить не смог. Председатель комиссии по делам несовершеннолетних, вице-губернатор Александр Нефёдов, признал работу министерства образования в этом направлении неудовлетворительной и предложил создать специальную рабочую группу, которая будет рассматривать вопрос о возможности строительства новых помещений для детских домов и интернатов. 

«Дети и так находятся в тяжелейшей жизненной ситуации», - подчеркнул вице-губернатор, - «мы должны им помочь! Хотя бы создать достойные условия для проживания. Тем более, что все возможности для этого у нас с вами есть».
http://www.riasamara.ru/rus/news/region/society/article17512.shtml 



Дата выпуска: 13.12.2007г. 
Заглавие: Дети-сироты получили помощь от немецкой фирмы
Широкий жест от зарубежного инвестора: немецкая группа "КНАУФ СНГ", построившая на Южном Урале завод по производству стройматериалов, направила один миллион евро на поддержку детей-сирот.
Дома у Дамиры Гадеевой - веселая компания: трое своих детей и двое приемных. Самые маленькие - Айгуль и Алия. Разница в возрасте у сводных сестренок составляет всего пять дней. Вместе они уже больше года. "Играют, подерутся, потом поладят, но без друг друга уже не могут" - говорит Дамира Гадеева.
Малышку Айгуль Дамира Гадеева взяла в семью, когда работала поваром в детском доме. Говорит, как только увидела, сразу поняла, что родная. В доме вместо одной маленькой дочки стало две. Сегодня во Дворец культуры пришли все вместе. Рассчитывали формально получить деньги, а попали на концерт. За этим праздничным концертом - реальная помощь детям. Каждый получит около трех тысяч рублей от немецкой фирмы "КНАУФ". Эта компания вкладывает инвестиции в Челябинскую область больше пяти лет. Валерий Семашков, технический директор фирмы "КНАУФ", объясняет: "Политика "КНАУФ" заключается не только в экономическом развитии предприятия, но подразумевает развитие социальной политики в тех регионах, где предприятие работает".
На Южном Урале сегодня более 11 тысяч детей-сирот, живущих в приемных семьях. До конца года деньги на игрушки, книжки и одежду получат все.
http://chelyabinsk.rfn.ru/rnews.html?id=76209&cid=7 
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Дата выпуска: 13.12.2007г. 
Заглавие: Приемным семьям и домам детского типа – реальную помощь
Вопрос развития семейных форм воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, рассматривались на совещании, которое провел глава облгосадминистрации Алексей Гаркуша.
       
       Впрочем, это будто бы рабочее совещание вышло за обычные рамки. Тон задал губернатор, который заметил, что на первый план государственной политики выходит социальная составляющая. 
       
       В отличие от недавнего советского прошлого, когда интересы человека подчинялось исключительно интересам государства, сегодня жизнь требует от власти, в конце концов, «увидеть» конкретного человека, с его требованиями, интересами, проблемами. В первую очередь, во внимании нуждаются те, кто не в состоянии самостоятельно о себе позаботиться, - дети-сироты, дети из многодетных семей, люди с ограниченными возможностями, малообеспеченные граждане.
       
       Обратить особое внимание на проблемы этой категории призвал на недавней встрече Президент Украины Виктор Ющенко представителей власти и бизнеса. Как сообщил Алексей Гаркуша, участник приема у Президента Украины, целью проекта «Согрей любовью ребенка» должен стать поиск путей сотрудничества в решении проблем многодетных семей и детей-сирот. Причем речь шла не об административном влиянии, а о личной позиции, работе души. 
       
       «Следует выйти за бюрократические рамки отношения к обездоленным, - отметил А.Гаркуша, - не заниматься статистическими подсчетами и формальными рапортованиями, а предоставить личную реальную помощь». Чтобы «заработала» душа, губернатор призвал чиновников просто прийти в школу-интернат или в детский дом, пообщаться с детьми, посмотреть им в глаза. «Поверьте, очищение придет, будто в храме побывали», - поделился Алексей Николаевич.
       
       Эмоционально выступление главы облгосадминистрации продолжил Евгений Парамонов, начальник службы по делам детей. Он привел печальную статистику. Оказывается, в области ежегодно сиротами становятся 500 детей, причем до 70%  - сироты при живых родителях. Воспитание таких детей в интернатских учреждениях уже себя изживает, ведь понятно, что никто не заменит детям семью. 
       
       В последнее время приобретает социально направленную популярность создания детских домов семейного типа, усыновление детей. Государство всячески поддерживает такие благотворные инициативы своих граждан.
       
       В 2007 году значительно ускорилась работа по созданию детских домов семейного типа и приемных семей. Главнейшей задачей служба детей считает подготовку будущих родителей к усыновлению.
       
       Так, на протяжении года количество приемных родителей выросло с 42 до 112 лиц (на 167%). На 40% (от пяти до семи) увеличилось количество детских домов семейного типа, на 40 стало больше приемных семей. Сегодня 59 семей воспитывают детей, которые переданы из государственных учреждений. Наиболее удачно сработали в этом направлении Первомайский (устроено 15 детей), Вознесенский (устроено 13 детей), Березнеговатский (устроено 7 детей), Николаевский (устроено 7 детей) районы.
       Вместе с тем, не устроили в приемные семьи и детские дома семейного типа ни одного ребенка в г. Очаков, Еланецком, Жовтневом и Кривоозерском районах, по одному ребенку устроили Березанский и Доманевский районы, в г. Николаеве лишь двое детей нашли родителей.
       
       Алексей Гаркуша указал, что не срабатывают на надлежащем уровне службы и управления, которые занимаются данной проблемой. О возможности усыновления необходимо информировать население, демонстрировать социальную рекламу, рассказывать о детских домах семейного типа и приемных семьях, да и вообще пропагандировать культ семьи. Только тогда можно ожидать результатов.
       
       Запомнилось своей искренностью выступление Натальи Дятловой, которая вместе с мужем Романом возглавляет недавно созданную Ассоциацию приемных родителей. В семье Дятловых четверо детей, - родной сын и трое братьев, которые уже стали родными.
       
       Наталья объяснила, что создание Ассоциации стало насущной необходимостью, ведь приемные семьи постоянно ощущают сложности повседневной жизни. Так, например, в Казанке инспектирующие органы решили проверить одну из семей на предмет целевого использования средств. «Звонит мать, - рассказывает Н.Дятлова, - и спрашивает, мол, не страшно, что мы приобрели стиральную машинку, нас не накажут? Считаю, что такое отношение власти недопустимо. Я понимаю, что усыновить ребенка может не каждый, но помочь таким семьям - абсолютно реальное дело».
       
       Обращаясь к главам райгосадминистраций и руководителям районных отделов образования, семьи и молодежи, губернатор предложил в районных бюджетах предусмотреть качественное увеличение помощи многодетным и приемным семьям, домам-интернатам, детским домам. 
       
       Так, А.Гаркуша поручил на протяжении месяца создать «паспорт» каждой многодетной семьи, в котором четко прописать условия, в которых она проживает, - наличие жилья, воды, газоснабжение, земельного участка, бытового техники, компьютера, телевизора, транспорта. Если в семье нет всех этих «благ цивилизации», власть должна помочь, - приобрести, например, микроавтобус или холодильник. А за каждой такой семьей можно закрепить спонсора.
       
       На уровне области и районов нужно разработать специальную программу по защите интересов детей из многодетных, малообеспеченных семей, детей-сирот, детей-инвалидов. В программе предусмотреть резервирование учебных мест в вузах, рабочих мест на производстве. Кстати, подчеркнул А.Гаркуша, в облгосадминистрации уже планируется закрепить рабочие места за нынешними студентами с ограниченными возможностями.
       
       Планируется открыть общежитие для детей-сирот, которые закончили обучение в школах-интернатах. Ведь именно для этих детей «праздник последнего звонка» совсем не праздник. У них нет родных и близких, им некуда идти, они просто выброшены на улицу. «Государство не может себе разрешить терять детей, - подчеркнул Алексей Николаевич, - оно должна сегодня заботиться об инвестициях в будущее».
http://www.mukola.net/news.php?id=11341 




Дата выпуска: 13.12.2007г. 
Заглавие: Сотни итальянских семей мечтают об усыновлении белорусских сирот, но пока это невозможно
Итальянцы приезжают в Беларусь, чтобы хотя бы встретиться с этими детьми 
Белорусские дети ездят в Италию больше 20 лет. Каждый год несколько десятков тысяч ребят из чернобыльских районов, детских домов и интернатов, из полных семей отправляются в эту теплую страну, чтобы провести там лето или встретить Рождество. Ни в одной другой стране мира не ждут наших детей с таким нетерпением и такой радостью. И нигде больше так не привязываются к ним на долгие-долгие годы. За эти два десятка лет каждый из более 350 тысяч детей был в Италии хотя бы один раз, несколько сотен белорусских сирот обрели в Италии семью. В Беларуси у многих этих ребятишек практически не было ни единого шанса покинуть стены детских домов. 

Что разладилось в наших отношениях несколько лет назад, многие до сих пор не могут понять. Сначала итальянцы (как, впрочем, и другие иностранцы) практически полностью лишились возможности усыновлять белорусских ребят. Затем была печальная история Вики Мороз - безумный шаг отчаявшейся семейной пары удочерить девочку. Год назад белорусская сторона отказалась отпускать детдомовцев на Рождество... 


Недавно белорусский и итальянский парламенты договорились об оздоровлении наших детей в Италии. Но отчего-то итальянцам на сердце спокойнее от этого не стало. Многие семьи даже объединились в специальный комитет, который всего за несколько дней собрал на своем сайте несколько тысяч подписей. В ноябре представители комитета приехали в Беларусь.

Этим детям нельзя сказать «нет» 
- Мы любим Беларусь как вторую родину, - признались Изабелла и Анджело, представители комитета итальянских семей. - В Италии часть белорусского тепла есть практически в каждой семье: или она сама принимает белорусских детей, или этим занимаются их родственники или соседи. Поэтому мы говорим от имени тысяч семей. За эти долгие годы между нашими народами возникла такая дружба, которой нет нигде в мире. Но отчего-то всякий раз возникают проблемы с поездками белорусских сирот на оздоровление. А процесс усыновления практически полностью остановлен. 

- Давайте уйдем от этого понятия - усыновление. Оно не подходит, - настаивает Изабелла. - Усыновление предполагает, что какая-то бездетная пара ищет себе ребенка. Она обращается в различные органы в своей или других странах, и не всегда ее запрос может быть удовлетворен. Здесь совершенно иная ситуация. Эти дети считают, что в Италии у них есть свой дом, родители, забота большой семьи с бабушками-дедушками. А постоянные отказы в усыновлении создают драматическую ситуацию. Получается, мы их предаем.

- Поэтому мы хотим обратиться к вашему президенту, чтобы рассказать о том, что мы хотим привлечь итальянских промышленников для инвестиций в Беларусь, чтобы дать возможность работы этим выросшим детям, знающим итальянский язык и живущим в основном в маленьких городках по всей Беларуси. Мы много лет приезжаем в Беларусь и видим, что у них есть защита государства, гарантия крыши над головой, учебы и нормальных условий жизни. Единственное, что невозможно дать в любой стране мира ребенку, воспитывающемуся в интернате, - родительского тепла. А это самое главное, чтобы он в будущем мог сам создать нормальную семью. Если сейчас сказать им «нет» - значит предать их еще раз, потому что первый раз их предали родные родители. 

ОЧЕНЬ ЛИЧНОЕ
Анджело: Только у нас брат и сестра встретились
- Мы с женой случайно познакомились с Колей и Таней. Наша дочь трагически погибла в 22 года. Мы так любим детей, что стали волонтерами в лагере, куда приезжали и белорусские дети. С Колей и Таней мы познакомились три года назад: Коле было 12 лет, а Танюше - 6 лет. Когда их забрали от матери, Танюша была грудным ребенком, и детей поместили в разные детские дома. Они встретились только у нас. И настоящие отношения между братом и сестрой сложились только в нашей семье. Их историю мы узнали от Коли. У них было еще две сестры, старшая Анна погибла в аварии. Осталась Оксана, которая на два года младше Коли. Оксана приезжает в семью из Рима. Благодаря этим детям мы подружились с римской семьей, вместе проводим каникулы. Они тоже мечтают усыновить Оксану, тогда все дети будут вместе. 

Мы с нетерпением ждем возможности соединить их, чтобы брат и сестры жили вместе.

Изабелла: Я не собиралась никого усыновлять

- Я адвокат, у меня очень интересная работа. Я жила совершенно спокойно и была довольна жизнью. А приезд Марины, как удар молнии. Она сразу сказала «мама», и в этот момент у нас возникли такие сильные эмоциональные отношения, что я даже плохо себя почувствовала. Она как будто вошла в мою кожу. Я ее очень люблю, и она чувствует себя защищенной.

А потом Марина рассказала свою историю, историю девочки, которую не любили с самого рождения. Прошло уже много времени, но я до сих пор потрясена ее рассказом... Сейчас Марина живет в приемной семье, я знакома с ее приемной мамой, она прекрасная женщина и сразу же поняла наши отношения, позволяет мне звонить каждый день. Я уже седьмой раз в Беларуси за два года. Марина одна в этом мире. У приемной семьи есть контракт, который заканчивается, когда Марине исполнится 15 лет, сейчас ей 8. По новому закону ее нельзя удочерять за границу, потому что она живет в семье. Но ведь это временно. Да, это называется устройство ребенка в семью, но это не его собственная семья. Приемная мама, заботясь о будущем Марины, хотела бы, чтобы Марина получила настоящую семью - навсегда, но я даже не могу начать процедуру усыновления. Что мне отвечать Марине, когда она спрашивает: «Мама, ну когда же я буду жить с тобой и папой в нашем доме с моей собакой»?

ВЗГЛЯД С 6-ГО ЭТАЖА
Взрослые успешные люди, большинство из который имеют собственных детей, мечтают заботиться о совершенно чужих, на первый взгляд, детях. Привязываются к ним, любят. И впадают в отчаяние, раз за разом получая отказ. 

«Наверное, им это выгодно - льготы и т.п.», - недавно высказал мне предположение один из белорусских депутатов парламента. Нет, выгод нет и льгот никаких итальянцы тоже не получают, когда к ним приезжают на каникулы наши ребятишки. Более того, итальянские семьи оплачивают все затраты по путешествию детей. То же самое при усыновлении - мало усыновить, надо вырастить, предоставляя все права как родному ребенку, включая и наследственные. Усыновленный в Италию ребенок защищен больше, чем итальянский ребенок. Социальные работники Италии составляют отчеты о жизни, адаптации и развитии ребенка, которые передаются в Беларусь в течение 5 лет. Понравилось бы вам, чтобы над жизнью вашей семьи наблюдали в течение 5 лет? А они согласны, более того, говорят, что, если есть необходимость, они согласны предоставлять отчеты до совершеннолетия детей. 

Нам сложно понять, что ими движет. Белорусы не спешат усыновлять детей, которым уже исполнилось по 10 - 12 лет. А итальянцы не могут понять, почему их любовь к ребенку и мечта ребенка о семье, которую он сам себе выбрал,  встречают отказ. А еще они говорят, попробуйте взять на каникулы сироту из детского дома, и, когда он назовет вас мамой и папой, загляните в свое сердце и мгновенно поймете наши чувства. Мы только матери и отцы и разговариваем только сердцем...»
http://kp.by/2007/12/13/doc205423/ 
Главред

Дата выпуска: 13.12.2007г. 
Заглавие: В 2008 году в Киеве внедрят систему патронажного воспитания
В столице в 2008 году будет внедрена система патронажного воспитания: детей, которые остались без родительской заботы, будут отправлять не в убежища, больницы или центры реабилитации, а в патронажные (профессиональные) семьи. Это даст возможность практически каждому ребенку находиться на родительском попечении до момента усыновления или взятия под опеку, ведь обитание в интернатном заведении, безусловно, его морально будет травмировать, информирует «Главред» пресс-служба КГГА. 

«Внедрение патронажной формы воспитания детей предусматривает достойное ежемесячное финансирование семьи в пределах 1500 грн на каждого ребенка, – прокомментировал Басс. – И это не единственная инициатива городского головы в этой сфере. Тем более, что Указом Президента Украины 2008-й определен Годом поддержки национального усыновления и других форм семейного воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. Скажем, Служба по делам несовершеннолетних планирует реализовать интересный проект, в рамках которого будет изучаться биография каждого конкретного ребенка, будут собираться данные о его характере, первоочередных потребностях, особенностях. Это должно ускорить процесс устраивания сирот в приемные семьи или детские дома семейного типа, вернуть их под опеку родственников, усыновить». 

Кроме того, внедрена программа «Городской центр ребенка», где киевляне, которые мечтают и желают взять ребенка в свою семью, могут получить профессиональную помощь и консультацию (психологическую, социально-педагогическую, юридическую). При участии квалифицированных специалистов потенциальные родители имеют возможность оценить собственные возможности относительно принятия ребенка в собственную семью: в частности, ознакомиться с правовыми и процедурными особенностями подготовки документов, получить консультации специалистов о влиянии генетической и социальной наследственности на формирование и развитие ребенка. 
http://glavred.info/archive/2007/12/13/100222-12.html 




Дата выпуска: 13.12.2007г. 
Заглавие: В США детей-иностранцев усыновляют чаще, чем во всем остальном мире - данные госдепартамента
ВАШИНГТОН, 13 декабря. /Корр.ИТАР-ТАСС Дмитрий Злодорев/. В США детей- иностранцев усыновляют чаще, чем во всем остальном мире вместе взятом. Такие данные привел сегодня журналистам официальный представитель госдепартамента Шон Маккормак. Он сообщил, что Соединенные Штаты ратифицировали Гаагскую конвенцию о защите детей и сотрудничестве в области международного усыновления /удочерения/. 

По его словам, только в 2007 году американцы усыновили свыше 19 тыс детей из других стран. Маккормак признал, что из-за различий в законах потребовалось определенное время, чтобы решить все вопросы. "Но сейчас все оформлено, чему мы очень рады", - отметил он. 

В официальном заявлении госдепартамента по этому поводу отмечается, что "теперь США являются полноправным членом Гаагской конвенции". "С 1 апреля 2008 года этот документ будет определять все вопросы, связанные с усыновлением в США и других странах, участвующих в конвенции", - отмечается в заявлении. В нем подчеркивается, что госдепартамент будет отвечать за выполнение условий конвенции Соединенными Штатами, а также "будет поддерживать централизованную регистрацию для того, чтобы отслеживать все случаи усыновления".
http://www.ami-tass.ru/article/30230.html 
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