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Заглавие: В Удмуртии установлено ежемесячное вознаграждение патронатному воспитателю
Региональный кабинет министров установил ежемесячное вознаграждение патронатному воспитателю на каждого ребёнка, принятого на патронатное воспитание, в размере 1243 рублей, сообщили в пресс-службе президента и правительства Удмуртии. Премьер-министр Юрий Питкевич поручил Министерству финансов республики рассмотреть возможность индексации этой суммы за предыдущие два года. 

Отдельным постановлением Правительства на текущий год также были установлены размеры ежемесячных денежных выплат на содержание детей, находящихся под опекой или в приёмной семье. Так, на одного ребёнка в возрасте до 6 лет каждый месяц будет выплачиваться  5860 рублей, старше 6 лет – 6010 рублей. Это позволит сохранить уровень обеспечения питанием, одеждой, обувью и мягким инвентарём детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Сегодня в республике под опекой находятся 4185 детей, оставшихся без попечения родителей. В приёмных семьях воспитываются 359 детей, на патронатном воспитании находится 42 ребёнка.
http://izhevsk.mk.ru/news/2012/03/13/680922-v-udmurtii-ustanovleno-ezhemesyachnoe-voznagrazhdenie-patronatnomu-vospitatelyu.html
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Заглавие: Прокуратура намерена добиться отмены усыновления подброшенной двойни

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 13 марта. Прокуратура Московского района Санкт-Петербурга готовит заявление в суд об отмене усыновления двойняшек, подброшенных в здание органов опеки.

Как сообщили "Росбалту" в пресс-службе уполномоченного при президенте РФ по правам ребенка, омбудсмен Павел Астахов считает, что необходимо выяснить, как проходила процедура усыновления, поскольку в деле присутствует много противоречивых данных.

Уполномоченный направил обращения главе СК РФ Александру Бастрыкину, Генпрокурору РФ Юрию Чайке, а также в прокуратуру Тульской области и Санкт-Петербурга с тем, чтобы было проведено тщательное расследование. Кроме этого, омбудсмен обратился к главе МИД РФ Сергею Лаврову и министру образования и науки РФ Андрею Фурсенко.

Напомним, двойняшек, от которых в феврале отказалась приемная мать, перевели в Дом ребенка. Все это время брошенные дети находились в Центре медицинской помощи и реабилитации детей им. Цимбалина.

Добавим, 27 февраля в Московском районе к дверям органа опеки "Московская застава" неизвестный подбросил коляску с детьми. Работники учреждения опознали "подкидышей". Ими оказались двойняшки Саша и Маша (1 год и 3 месяца). Родились они в Туле. В октябре прошлого года их усыновила 28-летняя жительница Московского района Петербурга.

Через несколько дней петербурженка позвонила в органы опеки и попечительства и сказала, что в данный момент находится за границей, на лечении. По телефону она добавила, что очень тяжело переживает всю эту ситуацию — находится буквально на грани нервного срыва. Заверила, что детей не бросала, оставила их на попечение родственников. Но муж решил от них отказаться, так как счел, что нынешнее состояние здоровья жены не позволяет ей в полной мере заботиться о малышах.

По информации следственных органов, в отношении приемной матери возбуждено дело по ст. 125 УК (оставление ребенка в опасности).

http://www.rosbalt.ru/piter/2012/03/13/956636.html
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