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Дата выпуска: 18.11.2010 
Заглавие: Павел Астахов вывез мальчика и забыл?
По словам 12-летнего Дениса Хохрякова, в начале осени возвращённого в Россию из Доминиканской Республики после неудачного усыновления, на своей исторической родине он чувствует себя плохо. В Россию ребёнка доставил лично уполномоченный по правам ребёнка при президенте РФ адвокат Павел Астахов, сейчас же, как рассказал Денис, омбудсмен про него забыл.
«Павел обещал, что я только съезжу, посмотрю, понравится мне в России или нет. Мне здесь не нравится, а он теперь про меня и забыл», — передаёт «МК» слова мальчика. То есть ребёнок не был в курсе и не давал согласия на возврат в Россию навсегда.
Между тем, на родине вернувшегося ребёнка поместили в один из лучших детских приютов — с бассейном, спортзалом и другими благами, однако радости это ему не доставило. По словам Дениса, в России добрые и хорошие люди, однако природа — просто ужасна, а фрукты вовсе невозможно есть. Также подросток пожаловался на учёбу.

Денис Хохряков захватил с собой в Россию аттестат, выданный ему в Доминикане по окончании второго класса, однако, как уверяют российские педагоги, мальчику необходимо заново проходить всю школьную программу с первого класса. Мальчик жалуется на трудности в понимании русской речи.
По его словам, ранее в приюте у него был испаноговорящий друг, однако друга забрали. Это подтвердили сотрудники приюта, рассказавшие, что в этом учреждении дети живут этакими семьями по 5—6 человек с одной воспитательницей, и для того чтобы Денису было легче освоиться, в его «семью» был на время первичной адаптации помещён испаноязычный мальчик.
Сам Павел Астахов опровергает слова Дениса, что он забыл про ребёнка. Например, адвокат не так давно поздравлял подростка с днём рождения. Между тем, сотрудники приюта, где находится Хохряков, говорят, что желающих его усыновить нет, и в скором времени его ждут родные места, а именно — деревня под Волгоградом, где у него есть собственная жилплощадь.
В свою очередь Астахов утверждает, что такой сценарий вряд ли будет воплощён. По словам омбудсмена, после адаптации Дениса в России он будет внесён в федеральный банк данных по детям, а сейчас, по словам Астахова, Хохряковым уже интересуются 3—4 семьи.
http://www.memoid.ru/news/Pavel_Astahov_vyvez_malchika_i_zabyl
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Дата выпуска: 18.11.2010 
Заглавие: Приемная мать кормит грудью усыновленного ребенка
Необычный случай произошел в одной из приемных семей: после усыновления семимесячного мальчика у матери пришло молоко, чтобы кормить ребенка.
У 29-летней Ирины Светиковой из Воронежской области есть старший ребенок, которого она кормила грудью более двух лет. Ирина начала отучать ребенка от груди, но лактация полностью не прекратилась. Заметив, что капли молока продолжают выделяться, мать решила попробовать кормить грудным молоком приемного сына Егора.
Конечно, полностью перейти на грудное вскармливание было тяжело: во-первых молока мало, во-вторых Егор достаточно долго обучался брать грудь, так как во младенчестве этот навык у него отсутствовал и он привык есть только из бутылочки. Однако, Ирина верит, что если мать любит своего ребенка и хочет его кормить, то и молоко придет.
Подобный случай, хотя и считается необычным, но является далеко не единственным: обращаться к врачам по поводу столь «нестандартного» грудного вскармливания и делать из этого сенсацию Ирина не намерена.
http://deti.mail.ru/roditeljam/news_kormit_grudyyu_usynovlennogo_rebenka
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Дата выпуска: 18.11.2010 
Заглавие: В Барнауле клуб «Фронтлайн» покажет фильм об усыновлении иностранцами русских детей
В рамках проекта «Frontline в России» 22 ноября в Барнауле покажут фильм об усыновлении иностранцами российских детей. После фильма состоится дискуссия по теме картины, сообщает пресс-служба клуба.

Только в 2001 году американцы усыновили более 4 200 российских детей. Процесс усыновления долгий и трудный. Будущие родители должны быть готовыми к тому, что потратят по меньшей мере 25 тысяч долларов, а также необходимо оформить множество документов, пройти череду домашних проверок и консультаций и два раза посетить родину своих детей. Фильм «Как сибирские девочки американками стали» сопровождает две американские семьи на этом непростом пути.

У Эми и Бретта Тернеров из города Форт Майерс, штат Флорида, уже есть два сына, но они страстно мечтают о дочке. Пережив несколько выкидышей, пара решилась обратиться в агентство по усыновлению. Салли Собси, мать-одиночка из Монтклера, штат Вирджиния, всегда хотела стать приемной матерью. Вырастив двух сыновей, Салли наконец готова осуществить свою мечту. Обе семьи едут в Россию, в Сибирь, чтобы познакомиться со своими будущими дочерьми и принять ответственное судьбоносное решение.

Показ пройдет 22 ноября в конференц-зале ИД «Алтапресс». Начало в 18:30. Продолжительность фильма 45 минут. Вход свободный.
http://barnaul.sibnovosti.ru/culture/126940-v-barnaule-klub-frontlayn-pokazhet-film-ob-usynovlenii-inostrantsami-russkih-detey
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