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Дата выпуска: 14.08.2009г. 

Заглавие: В 2008 году 115 тысяч детей-сирот устроены в семьи, и это число растет – Фурсенко.
Правительство РФ проводит целенаправленную работу по устройству детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи. 

В 2008 году в семьи было устроено порядка 115 тысяч детей, и это число постоянно растет, заявил в пятницу министр образования и науки Андрей Фурсенко на заседании президиума Совета по реализации приоритетных нацпроектов и демографической политики. 

Он пояснил, что речь идет о разных формах "замещающих семей - попечительство, опека, патронажные семьи, приемные семьи, усыновление". 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/ugra/152.html?menu=61&id_issue=12286927
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Дата выпуска: 14.08.2009г. 

Заглавие: Премьерные указания.
Владимир Путин и министры образования и здравоохранения обсудили реализацию приоритетных национальных проектов
Самый широкий спектр тем – от защиты интересов детей, оставшихся без попечения родителей, до справедливой цены на жилье экономкласса – обсуждался в пятницу на заседании президиума по реализации нацпроектов под председательством премьер-министра Владимира Путина. В рамках первой темы он предложил начать общенациональную кампанию по противодействию жестокому обращению с детьми. Обращаясь к экономике, назвал максимум стоимости квадратного метра.
Равные права и возможности для детей 

«Мы не закрываем интернаты, пока хоть один ребенок нуждается в устройстве в семью»
Проблема защиты интересов детей стала одной из основных тем, обсуждавшихся на заседании президиума по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике. 

Премьер-министр РФ Владимир Путин сразу предложил прибегнуть к решительным мерам, начав общероссийскую кампанию: «Предлагаю провести специальную общенациональную кампанию по противодействию жестокому обращению с детьми. Думаю, что партии, представленные в Государственной думе, общественные организации могли бы поддержать такую инициативу», – приводит его слова РИА «Новости». 

Путин отметил, что организовать такую кампанию мог бы Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Отдельно обсуждалась судьба детей, оставшихся без попечения родителей. Министр образования и науки Андрей Фурсенко, выступая на заседании, отметил, что в прошлом году в российские семьи было устроено порядка 115 тысяч детей, пояснив, что речь идет о разных формах «замещающих семей: попечительство, опека, патронатные семьи, приемные семьи, усыновление», и число устраиваемых в них детей постоянно увеличивается. 

Андрей Фурсенко с удовлетворением констатировал, что параллельно с числом устраиваемых в семьи воспитанников детдомов «сохраняется тенденция к уменьшению числа детей, оставшихся без попечения родителей». Если в 2006 году таких детей было выявлено 127 тыс., то в 2008 году – 115 тыс. Уменьшилось и число детей, которые получают статус сирот. В 2006 году его получили 3500 детей, а в 2008 году – 2500. «Еще одним результатом данной работы является сокращение количества учреждений для таких детей», – отметил министр. 

По его данным, за три года было перепрофилировано более 400 детских домов и интернатов, на 70 тыс. уменьшилась численность воспитанников таких учреждений. Если в 2005 году в среднем в одном детском доме воспитывался 81 ребенок, то в 2008 году – 57. 

В то же время глава Минобрнауки подчеркнул: «Мы не закрываем интернаты, пока хоть один ребенок нуждается в устройстве в семью, нет кампании по закрытию детских домов». 

Оценивая результаты работы в различных регионах России, Фурсенко сообщил, что наиболее благоприятная ситуация с устройством детей-сирот в семьи сложилась в Краснодарском крае: в регионе «созданы службы, укомплектованные психологами, юристами и социальными педагогами, и в результате их работы количество устроенных в семьи детей в 2008 году увеличилось на 600 человек по сравнению с 2006 годом и превысило 4 тысячи человек». 

Однако Владимир Путин убежден, что для оставшихся без попечения родителей детей сделано еще не все возможное. В частности, он поставил задачу правительству обеспечить доступ к Интернету в домах-интернатах. 

«Мы в школах, которые не находятся в нашей системе (социальной защиты), поставили (Интернет), даже в деревнях, а это (дома-интернаты) упустили. Надо посмотреть повнимательнее», – обратился Путин к главе Минздравсоцразвития Татьяне Голиковой. 

«Мы не решим задачу доступности образования, дистанционного обучения, если там не будет Интернета», – пояснил он. 

Андрей Фурсенко выделил еще одну проблему в сфере воспитания детей, которые лишились родной семьи. Министр образования и науки убежден, что россияне, желающие взять на воспитание ребенка-сироту, должны пройти обязательную подготовку: «Мы считаем, что должно быть принято решение о том, что подготовка должна быть обязательной, поскольку в настоящее время эта возможность реализуется только по желанию самих потенциальных приемных родителей», – заявил он. 

Приводя конкретный пример, министр отметил, что в некоторых регионах подобная работа проводится не должным образом. В частности, в 2008 году в Свердловской области на воспитание было передано «довольно много детей – 3500, но за этот же год почти 350 решений о передаче детей в семьи отменено, причем 250 решений отменено по инициативе самих опекунов»: «Это означает, что с ребенком, можно сказать, поиграли и бросили, и это очень тяжелая психологическая для него травма», – заметил Фурсенко. 

«Мы в школах поставили Интернет даже в деревнях, а это (дома-интернаты) упустили. Надо посмотреть повнимательнее»
Масла в огонь подлил первый замгенпрокурора РФ Александр Буксман. 

«Установлено большое количество людей, которые, являясь опекунами, оказывается, страдали инфекционными заболеваниями, являлись алкоголиками, страдали психическими заболеваниями, и даже опекунство оформляли людям, которые являлись на этот момент условно осужденными за совершение тех или иных преступлений», – сказал он. 

В прошлом году, по его словам, было отменено более 6500 решений о передаче детей на воспитание в семьи. Кроме того, 83 опекуна – усыновители или приемные родители – были привлечены к уголовной ответственности, из них 41 человек «либо причинил смерть, либо тяжкий вред здоровью» приемным детям. 

«Обнаружены факты, когда детей недокармливают либо экономят на приобретении продуктов, кормят их по нормам, ниже установленных, заставляют приобретать лекарства на свои собственные средства – тех, кто содержится в интернатах», – сообщил Буксман. 

Тем не менее органы опеки и попечительства не стремятся обладать достоверной информацией о кандидатах на опекунство, посетовал заместитель генпрокурора. 

Впрочем, по его словам, не лучше обстоят дела и в соцучреждениях. За прошлый год было обнаружено более 25 тыс. нарушений закона в этой сфере, к дисциплинарной ответственности привлечены 4500 работников детских учреждений, к административной – более 1300 должностных лиц…
http://www.vz.ru/society/2009/8/14/317509.html
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Заглавие: У Глеба Агеева от родителей осталась только фамилия.
Так решил суд. После заседания Антон и Лариса Агеева приехали в редакцию "Известий"

В четверг Мосгорсуд подтвердил решение Преображенского районного суда об отмене усыновления Глеба и Полины Агеевых. Теперь уже бывшие приемные родители Антон и Лариса Агеевы, приехав в редакцию "Известий", рассказали о том, как проходил процесс и какими методами следствие пытается доказать их вину в истязании ребенка. Все происходящее Агеевы считают не просто беззаконием, а целым заговором. В последней мысли они укрепились после появления в прессе фотографий встречи Глеба со своей лишенной родительских прав биологической матерью. "Известия", не веря в конспирологию, обратились в органы опеки. Там нас заверили, что разрешения на встречу не давали. А руководство приюта категорически утверждает, что никакой встречи и не было. Кто лжет?

В редакцию Агеевы принесли кипы документов и фотографии. "Мы напрасно рассчитывали на суд, но, может быть, хоть люди здравомыслящие выслушают нас и поймут, что творится произвол", - говорит Антон Агеев. По его мнению, само рассмотрение дела в Преображенском суде об отмене усыновления по существу было нарушением закона, поскольку в его решении есть ссылка на события 20 марта, когда, по версии следствия, маленький Глеб был избит приемными родителями.

Как надо заботиться о здоровье ребенка?
- Следствие по уголовному делу еще даже не завершено, решения нет, уже поэтому Преображенский суд должен был приостановить рассмотрение иска по существу, - объясняет Агеев. - Есть же статья 215 Гражданско-процессуального кодекса, а тут в гражданском процессе суд оценил версию следствия и на этом основании вынес решение.

Суд учел в своем решении мнение следствия, которое считает, что Глеб Агеев неоднократно подвергался побоям со стороны приемных родителей, но отказался принять во внимание показания свидетелей, соседей Агеевых и педагогов, занимавшихся с детьми в развивающем кружке.

- Это госучреждение, дети там занимались 4 раза в неделю. Они пришли в суд и дали показания под присягой, что регулярно видели Глеба в майке и шортиках и никогда никаких синяков, ссадин, следов побоев не было, в том числе и 19 марта, - рассказывает Антон Агеев.

В протоколе зафиксировано: художественный руководитель кружка заявляет, что если бы травмы были, она непременно заметила бы их.

Суд эти показания во внимание не принял, сославшись на то, что свидетели не были очевидцами событий 20 марта.

Преображенский суд также счел, что Агеевы не оказывали должного внимания и не проявляли заботы о здоровье детей - они не были поставлены на учет в детской поликлинике и не посещали педиатра. Агеев объясняет: весь год дети не болели, и обращаться к педиатрам нужды не было. Что же касается постановки на учет, то задержка была вызвана длительной бюрократической процедурой оформления полисов медицинского страхования: детям меняли имена и фамилии, потом оформляли прописку. Но все рекомендации медиков, полученные в доме ребенка, Агеевы выполняли. И к специалистам детей водили, причем в платные клиники. Но суд постановил: "То обстоятельство, что Агеевы водили детей к неврологу, ортопеду, стоматологу, не может служить основанием для выводов о том, что они должным образом занимались здоровьем детей, поскольку обследованием врачей Видновской и Морозовской больниц у детей обнаружены диагнозы, требующие лечения..." Ну да, специалисты одной из ведущих клиник страны - Морозовской, с особым тщанием обследовав детей, нашли у них заболевания функционального характера. Но что это подтверждает: наплевательское отношение приемных родителей к детям или известную истину - здоровых людей не бывает, есть лишь плохо обследованные? Агеевы клянутся, что намеревались пройти с детьми ежегодную диспансеризацию, но дети-то в их семье года не прожили.

Эти и другие противоречия не помешали Преображенскому суду отменить усыновление детей, а Мосгорсуд утвердил это решение.

Так что же случилось с Глебом?
Ответ на главный вопрос должно дать следствие. Агеевы предоставили "Известиям" копии двух экспертиз. Согласно выводам первой (28 марта) подтверждений систематического избиения ребенка эксперт не нашел. Он просто написал, что в медицинской карте нет сведений о цвете синяков и кровоподтеков, а потому установить их давность в днях, а следовательно, периодичность и систематичность невозможно. Повторная экспертиза (13 мая - 8 июля) цвет синяков "разглядывала" на фотографиях. Агеев утверждает, что это те фотографии, которые были сделаны в больнице и переданы потом журналистам. Пригодны ли они вообще для работы эксперта? Свет, ракурс, фиксация размеров - это все важно для профессионалов. Изучив эти снимки, эксперты не смогли точно определить время причинения всех повреждений. Но почему-то пришли к выводу, что получал их Глеб Агеев неоднократно. Разошлись они и в оценке вреда здоровью ребенка. В первом случае он характеризовался как "легкий", а во втором - "как средней тяжести". А ведь от этого зависит наказание...

Ну а теперь к вопросу о чайнике и падении с лестницы. Версия о том, что Лариса Агеева била ребенка раскаленным чайником, не подтверждается. Ожог возник от "воздействия горячей жидкости", но не от раскаленного предмета. Правда, заявления Агеевых о том, что ребенок опрокинул на себя чайник, эксперты отвергают: нет ожогов направленностью сверху вниз (потеков). Мальчик, как считают эксперты, не падал с лестницы. И собака его не царапала и не кусала. Вот только как же ребенок получил все эти синяки, ссадины и ожоги? Чем их наносили? Об этом эксперты не пишут.

Таинственная встреча
В четверг в одной массовой газете появилась статья о встрече Глеба с лишенной родительских прав биологической матерью Галиной Чепайкиной. И фото: женщина целует ребенка в губы. Сергей Альбертов, директор приюта, в котором находится мальчик, заявил "Известиям", что никакой встречи не было и быть не могло, а в газете фотомонтаж. На том, что Чепайкина с ребенком не встречалась, настаивают и в департаменте молодежной и семейной политики правительства Москвы. Там подумывают о том, чтобы обратиться в суд. А руководитель опеки "Гольяново" Алексей Устинов заявил, что разрешений на встречу не давал.

Но сами Агеевы уверены, что и встреча была, и сама публикация не случайно появилась в день рассмотрения их жалобы на отмену усыновления. Мальчик - точно Глеб. Но, оговоримся, его биологическую маму они никогда в жизни не видели.

- Чего бы вы хотели от следствия? - спросили мы у Агеевых.

- Честных экспертиз, - ответили они.

- Вам предлагали пройти проверку на полиграфе?

- Мы сами предложили это, но нам сказали, что она еще ничего не доказывает.

А мы в "Известиях" хотим даже большего. Полной правды об этом деле. Независимо от того, приведет ли она кого-то за решетку или оставит на свободе. Дело это настолько кричащее, что следствию и судам надо бы выложиться и сделать все по закону и по совести. Полиграф, следственные эксперименты с чайниками, показания первых дознавателей, видевших травмированного Глеба, экспертиза лестницы, заключение кинологов о поведении собак той породы, которые живут у Агеевых. Не можем сами определить "цветность" синяков? А может, заграница нам поможет? И что скажут разные детские психологи, поработав с детьми независимо друг от друга? Не консилиумом, а индивидуально. Все это делается? Вы уверены? 

Не надо подозревать "Известия" в том, что мы покрываем жестокость. Мы за правду и за закон, который не раз в ходе дела Агеевых, мягко говоря, интерпретировался странным образом. А еще мы когда-то с горечью писали: многие ли из тех, кто негодовал в интернете, после этого возьмут в свою семью отказных детей? Того же Глеба?

В четверг руководитель опеки "Гольяново" Устинов сказал нам: за все эти месяцы ни одного обращения от желающих усыновить Глеба Агеева к нему не поступило. По поводу Полины была пара телефонных звонков. А по поводу Глеба ни одного. Тот случай, когда мы вовсе не рады, что "Известия" оказались правы.
http://www.izvestia.ru/obshestvo/article3131835/
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Заглавие: Глава Минобрнауки РФ считает необходимым обязательную подготовку семей и граждан, желающих взять на воспитание ребенка-сироту.
Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко считает необходимым сделать обязательной подготовку семей и граждан, желающих взять на воспитание ребенка-сироту. 

"Мы считаем, что должно быть принято решение о том, что подготовка должна быть обязательной, поскольку в настоящее время эта возможность реализуется только по желанию самих потенциальных приемных родителей", - заявил он сегодня на заседании президиума Совета по реализации приоритетных нацпроектов и демографической политики. Соответствующие поправки в действующее законодательство Минобрнауки уже подготовило, сказал он. 

В связи с этим министр посетовал, что в некоторых регионах страны работа с гражданами, желающими взять на воспитание ребенка, поставлена не на должном уровне. В частности, в 2008 году в Свердловской области в различные семейные формы на воспитание было передано 3,5 тысячи детей, но за этот же год почти 350 решений о передаче детей в семьи отменено, причем 250 решений отменено по инициативе самих опекунов, признал министр. "Это означает, что с ребенком, можно сказать, поиграли и бросили, и это очень тяжелая психологическая для него травма", - подчеркнул он. 

Похожая ситуация складывается сейчас в Иркутской, Нижегородской и Кемеровской областях. "Считаем, что такие показатели свидетельствуют о том, что в регионах не ведется работа по подготовке и отбору "замещающих родителей", - добавил Фурсенко.
http://www.ami-tass.ru/article/53106.html
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Заглавие: А. Ткачев: На Кубани растет число приемных семей и закрываются детдома. 
14 августа в Сочи состоялось заседание президиума совета по нацпроектам. В нем приняли участие министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко, глава минздравсоцразвития Татьяна Голикова, губернатор Кубани Александр Ткачев и другие.

Как сообщили порталу ЮГА.ру в пресс-службе краевой администрации, участники совещания были впечатлены озвученными А. Ткачевым данными: в крае количество выявленных сирот уменьшилось с 4 тысяч ежегодно до менее чем двух тысяч человек.

"И только когда сохранить кровную семью невозможно – начинается поиск новых родителей. Причем именно так – не ребенка для семьи, как раньше, а подходящую семью - для ребенка. Это принципиально другой подход, - отметил Ткачев. - Будущие папы и мамы у нас проходят серьезный курс в Школах приемных родителей, которые созданы в каждом муниципалитете и должны дать необходимые знания по психологии, педагогике, медицине. Без этого тренинга помещение ребенка в семью невозможно. Важность этого участка работы доказывает - это не просто пункт психологического консультирования. Школа приемных родителей на деле превратилась в социальный спутник семьи".

Число приемных семей на Кубани растет с каждым годом. Если в 2006 г. их было всего 25, в настоящее время в 1500 семей воспитывается 3 тысячи детей.

"Впервые в приемных семьях ребят почти на 40% больше, чем в детдомах, - подчеркнул губернатор Кубани. - Из 22 тысяч детей-сирот, 20 тысяч воспитывается в семьях, то есть 9 из 10 детей".

Всё началось с патроната как формы семейного воспитания, который стал переходной ступенью на пути к созданию приёмной семьи. Так, 99% кубанских патронатных семей перешли в статус приёмных (375 семей, в которых 650 детей).

Губернатор отметил: "Содержание ребенка в патронатной и приемной семье обходится краевому бюджету вдвое дешевле, чем в интернате. А где лучше самому ребенку – даже сомневаться не приходится".

Ежегодно в Краснодарском крае увеличивается материальная поддержка таких семей. Только по сравнению с прошлым годом расходы выросли на 40% - до 1,5 млрд. рублей. В зависимости от возраста и состояния здоровья ребенка, приемной семье из краевого бюджета ежемесячно выплачивается от 12 до 14 тысяч рублей.

А. Ткачев отметил, что в этом году на Кубани стали закрывать детдома. Сейчас детдомов осталось 30, а воспитанников – меньше двух тысяч. А ведь еще два года назад было 40 учреждений и 4 тысячи детей. "В детских домах у нас остались дети старше 13 лет и дети-инвалиды, поэтому мы сейчас разрабатываем меры поддержки тем семьям, которые будут усыновлять детей-инвалидов, - пояснили в пресс-службе. - Уже сегодня они получают ежемесячное пособие на 10% больше. Также выстраиваем качественно новое, всестороннее сопровождение семей, взявших на воспитание детей с ограниченными возможностями здоровья".

Губернатор Кубани подчеркнул, что все закрытые учреждения перепрофилируются в казачьи кадетские корпуса и детсады.

Он также отметил, что в Краснодарском крае есть уникальный опыт по созданию православного детского дома, из стен которого больше всего усыновляют детей. Сначала взрослые становятся крестными родителями, а затем – настоящими.

"Но как бы мы хорошо ни относились к созданию приемных семей – все равно лучше усыновление, - считает губернатор. - Поэтому мы реализовали идею родительского капитала. Усыновитель получает единовременное пособие в размере 300 тысяч рублей. И в этом году 146 семей уже усыновили малышей. А в 2004 году их было всего 11".
http://www.yuga.ru/news/163349/
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Заглавие: Кризис не стал помехой для тульских усыновителей.
Усыновление, опека, попечительство. Это всего лишь разные юридические термины, в быту означающие одно: ребенок из детского дома обретает семью. И если брать только конкретную форму – усыновление, то за первые полгода 2009-го семьи нашли 70 детей. Зелёный свет – русским родителям, хотя и иностранных немало. "Иностранцы не ставят определённых критериев в подборе детей, а у наших есть критерии – возраст, цвет глаз и волос", - отмечает председатель комитета Тульской области по семейно-демографической политике, опеке и попечительству Юлия Филимонова.

Чтобы усыновить ребенка надо собрать огромное количество документов. В органах опеки и попечительства обязательно проверят финансовую состоятельность, жилищные условия и многое другое. Уже сейчас стало ясно, что экономический кризис никак не повлиял на желание русских семей усыновлять детей, чего не скажешь об иностранцах. По словам Юлии Филимоновой, сейчас две семьи из Америки вышли из банка данных, сославшись на финансовый кризис.

После того, как все документы готовы и органы опеки и попечительства дали добро, потенциальные родители идут знакомиться с малышом. На выбор дано 10 дней. "…Какая-то бывает интуиция. Иногда бывает, что пришли – не успели посмотреть – и ёкнуло сердечко и ребёночка взяли, а некоторые ходят, привыкают", - говорит главный врач Тульского областного дома ребенка №1 Валентина Елистратова.

В областном доме ребёнка находятся дети от рождения до четырёх лет – возраст, в котором активнее всего идёт их усыновление. В доме ребёнка для детей есть всё: внимание и забота воспитателей, их обеспечивают питанием, игрушками, медикаментами. Пока дети маленькие и говорить не умеют, но если бы умели, наверняка бы сказали, как хочется им иметь маму и папу, свою родную семью.

http://tula.rfn.ru/rnews.html?id=38295&cid=7
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Заглавие: Получить опекунское пособие стало удобнее.
В настоящее время в отделе опеки и попечительства администрации городского округа – г. Волжский насчитывается 756 получателей опекунских пособий. Это члены опекунских и приемных семей. На сегодня 661 из них получает пособие через банк, 95 – в кассе отдела опеки. 
           По мнению опекунов и родителей приемных детей, у нового механизма по выдаче пособий много преимуществ. Во-первых, опекунам (попечителям) теперь не нужно приходить в строго определенные дни работы кассы отдела опеки и выстаивать в многочисленной очереди, а можно получать пособие в любое время. Во-вторых, деньги можно снять в ближайшем банкомате (или отделении банка). В-третьих, опекун (попечитель) может снимать денежную сумму частично (по желанию), а не полностью.  
           Для удобства получателей опекунских пособий во время выдачи денег в отделе опеки и попечительства работает представитель банка, который помогает оформить все необходимые документы. 
           Специалисты отдела опеки и попечительства администрации городского округа – г. Волжский уверены, что волжане – члены опекунских и попечительских семей – по достоинству оценят введение нового способа выдачи пособий и воспользуются им.
http://www.volganet.ru/irj/avo.html?NavigationTarget=ROLES://portal_content/News/news_print_form&guid=/guid/40baf052-076b-2c10-19bc-8209bc4db0c8
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Заглавие: С начала года усыновлено почти 2 тыс. украинских детей.
В первом полугодии 2009 года были усыновлены около 2 тысяч украинских детей-сирот, из них 1130 детей - гражданами Украины и 823 - иностранными гражданами. Об этом сегодня на пресс-конференции сообщил заместитель Министра по делам семьи, молодежи и спорта Иван Крулько.

Как передает корреспондент ЛІГА

 HYPERLINK "http://www.liga.net/" БізнесІнформ, по информации И.Крулько, всего в текущем году под опеку взяты 6187 детей, в приемные семьи и детские дома семейного типа устроены 1080 детей. 

По состоянию на 1 июля этого года, на учете детей, которые могут быть усыновлены, находятся более 31914 детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. При этом в Департаменте по усыновлению и защите прав ребенка на учете кандидатов в усыновители находится 267 иностранцев.

В то же время, на 1 июля 2009 года под опекой граждан находятся 62911 детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, что составляет 61% от общего количества детей-сирот и детей без родителей.
http://news.liga.net/news/N0928586.html
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