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Дата выпуска: 29.04.2011 
Заглавие: Красноярскому семейному клубу «Оберег» – 1 год
28 апреля 2011 года семейный клуб Советского района г. Красноярска «Оберег» отпраздновал первую годовщину со дня образования. С поздравлениями и подарками праздник посетила Ольга Абросимова, директор краевого Центра развития семейных форм воспитания.
Открытый клуб приемных родителей и опекунов Советского района г. Красноярска распахнул свои двери семьям, принявшим в свой дом детей, лишившихся родительского попечения, ровно год назад.
Силами инициативной группы людей, имеющих активную жизненную позицию, организаторские способности и небезразличные к проблеме сиротства родительские сердца, были придуманы: трогательное название, внутренние правила, девиз и направление клуба, в котором было решено двигаться, чтобы создать максимально комфортную среду для общения замещающих семей и обмена опытом в данной сфере. Главным объектом внимания организаторов клуба замещающая семья стала неслучайно, ведь именно такие семьи играют особую роль в социальной адаптации детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. 
«Оберег» с днем рождения поздравила Ольга Абросимова, директор Центра развития семейных форм воспитания, адрес которого для большинства его членов стал почти родным, так как именно на базе этого учреждения регулярно проходят встречи клуба:

- Вашему клубу один год, но это важное событие, это ваш маленький юбилей. Радует, что клуб создан и живет насыщенной жизнью, прирастает новыми членами. То, что семьи из других районов города желают стать членами вашего клуба и часто спрашивают у специалистов нашего Центра, каким образом это можно сделать, убедительно доказывает, что такая работа нужна замещающим семьям нашего города, так как основана на общности интересов и идей.  

Очень хорошо, что сегодня, посредством функционирования подобных общественных объединений,  в Красноярске и крае решаются важные задачи по развитию семейных форм воспитания, обозначенные губернатором края Львом Владимировичем Кузнецовым приоритетными в реализации семейной политики.

Психолого-педагогическая и социальная поддержка замещающих семей в условиях современного общества, содействие их укреплению, а также предупреждение семейного неблагополучия и развития социальных отклонений личности – это очень актуальные направления деятельности. Мы рады сотрудничать с клубом и готовы помогать вам, чем сможем, во всех ваших начинаниях. С Днем рождения! Счастья, здоровья и благополучия вам и вашим детям!
От членов клуба в честь празднования годовщины открытого клуба опекунов и приемных родителей Ольге Борисовне Абросимовой была вручена грамота «за большой личный вклад в развитие семейных форм воспитания, любовь к детям и преданность благому делу».
Несмотря на то, что в Красноярске замещающие семьи объединились в клуб единомышленников, где  можно заручиться поддержкой друг друга и специалистов ресурсного учреждения, всего лишь год назад, следует отметить, что в районах края, силами Центра и его шести филиалов, семейные клубы созданы и успешно функционируют уже давно.

Адресная помощь в семейных клубах предоставляется семьям на длительной основе и включает в себя консультирование, диагностику, коррекционную работу, повышение уровня знаний на обучающих занятиях. Помимо решения сложных жизненных вопросов, в семейных клубах стало традицией совместно проводить праздничные мероприятия, посвященные Дню защиты детей, Дню семьи, Дню матери и другим важным датам.
«Работа с семьей является сложной задачей, как в организационном, так и в психолого-педагогическом плане. Одной из эффективных нетрадиционных форм работы с замещающими семьями является «Семейный клуб», цель которого – объединение усилий семьи и квалифицированных специалистов-психологов в вопросах воспитания, обучения и развития ребенка. Семейный клуб строит отношения с семьей на принципах добровольности, личной заинтересованности. В таком клубе людей объединяет общая проблема и совместные поиски оптимальных форм ее решения.

Радует, что сегодня с нашей помощью принимающие семьи оказываются включенными в такую положительную практику в Красноярском крае. И постоянно работая в этом направлении, мы понимаем, что тем самым усиливаем защищенность наших семей», –  отметила  Ольга Борисовна.
http://www.opeka24.ru//index.php?option=com_content&task=view&id=896&Itemid=84
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Дата выпуска: 29.04.2011 
Заглавие: В Кузбассе объявили конкурс на лучшую приемную и опекунскую семью
В Кузбассе объявлен конкурс на лучшую приемную и опекунскую семью "С любовью и заботой". Главная его цель - содействие развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обобщение положительного опыта воспитания детей, проживающих в приемных и опекунских семьях. Об этом сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе обладминистрации. 
Для участия в конкурсе, который пройдет с 10 по 20 мая, приёмной или опекунской семье необходимо представить в департамент образования и науки следующие документы: заявку, ходатайство за подписью заместителя главы муниципального образования по социальным вопросам, характеристику на ребенка, семью, информацию органа опеки о соблюдении опекунами или приемными родителями прав и законных интересов несовершеннолетних, характеристику опекунов или приемных родителей. 
Также в материалах для конкурса нужно указать следующую информацию: состав семьи, характеристика каждого члена семьи; история образования семьи. К тексту необходимо предоставить семейные фотографии. Дополнительно могут представляться видеоматериалы о жизни семьи, достигнутых результатах, в том числе фрагменты "семейного творчества" (музыкального, художественного, театрального, технического, спортивного). 
По итогам конкурса победители получат дипломы и бесплатные путевки в Санаторий "Борисовский" для всех членов семьи.
http://www.regions.ru/news/2353365/
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Дата выпуска: 29.04.2011 
Заглавие: Перед тюменскими судьями отчиталось"А.F.А"
Недавно делегация судей Тюменского областного суда по гражданским делам вернулась из Парижа, где по приглашению государственного французского агентства по усыновлению ("А.F.А") в течение пяти дней знакомилась с его деятельностью.

По словам федерального судьи Ивана Елфимова, возглавлявшего делегацию тюменской фемиды, для знакомства со своей работой агентство пригласило судей Тюменского областного суда, рассматривающих дела по усыновлению российских детей иностранными гражданами и вывозу их из страны (решение об усыновлении может принимать только областной суд).
Делегацию тюменского правосудия принимали президент Административного совета "А.F.А." Николен Ив (депутат национального собрания Французской республики) и его генеральный директор, судья Бионди Беатрис.
Государственное агентство по усыновлению ("А.F.А") уже несколько лет подряд ведет работу по усыновлению российских детей гражданами Французской Республики. А Николен Ив уже несколько раз бывал в Тюменском областном суде и довольно неплохо знаком с законодательством по усыновлению, действующим на территории Российской Федерации. Кстати, он сам усыновил троих детей из России (в том числе из Тюменской области).
Национальное агентство "А.F.А." занимает второй этаж старинного особняка 18 века, что в живописном месте центра Парижа. Первый день тюменские судьи изучали деятельность агентства, и перед ними выступали руководители отделов, занимающиеся подбором усыновителей на территории Франции.
Как оказалось, агентство работает с Европой, Азией и Африкой. В основном с теми государствами, кто может "поделиться" детьми.
Усыновить ребенка во Франции очень сложно. В год на всю страну 10-12 человек могут стать усыновителями (там практически нет брошенных детей). Усыновителю надо собрать много документов, а потом долго ждать. Это "удовольствие" не все могут себе позволить, и усыновляют детей состоятельные люди.
Агентство формирует пакет документов для усыновления, а потом контролирует процесс социальной адаптации ребенка в приемной семье. В штате агентства работает профессиональный психолог, тщательно изучающий кандидатов в усыновители. Ежегодно они отчитываются перед агентством по воспитанию и адаптации приемышей.
В своих стенах руководство "А.F.А" организовало встречу тюменских судей с родителями-усыновителями и самими детишками из Тюменской области, Подмосковья и Санкт-Петербурга. На ней присутствовали и два представителя общественной организации усыновителей. Общественники часто встречаются с приемными родителями и контролируют процесс воспитания. Во встрече участвовали дети в возрасте от полутора до трех лет. Русский язык они еще не забыли, но уже хорошо лопочут по-французски.
Законодательство российского государства не дает возможность иностранцам выбирать ребенка на усыновление, а только тех, кого считает нужным. В первую очередь передаются дети с серьезными медицинскими показаниями, требующие специальных условий для ухода или сложных и дорогих операций.
Приемным детям дают возможность участвовать в культурных мероприятиях, чтобы они не забывали своих национальных корней. От детей там не скрывают, что они усыновлены и что у них есть биологические родители.

У нас же в стране существует тайна усыновления - ребенок до своего совершеннолетия не должен знать биологических родителей. Во Франции считается законным право ребенка знать своих родителей.
Радует то, что все приемные дети, переданные французским усыновителям, находятся в надежных руках и окружены человеческой заботой. Увиденные во Франции российские дети производят благостное впечатление.
На уровне министерств иностранных дел решается вопрос о регистрации в России представительства агентства "А.F.А", а его российское представительство в скором времени разместится в Тюмени. Французы выбрали наш город из-за удачного расположения, и здесь будут сосредоточены все решения вопросов по усыновлению российских детей.
Договор между Россией и Францией о сотрудничестве в области усыновления пока только разрабатывается, и визит тюменских судей носил скорее частный характер. Но эта поездка дала им возможность познакомиться с условиями жизни усыновленных детей и работой "А.F.А".
Требования к усыновителям заметно ужесточились в связи с рядом известных случаев недостаточного ухода, избиения и даже гибели приемных детей. По этой причине для иностранцев сократилось количество передаваемых для усыновления ребятишек.
Если в позапрошлом году Тюменский областной суд позволил иностранным гражданам усыновить 14 детей, то в 2010 году только девять детишек.
http://www.vsluh.ru/news/politics/226638.html
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Дата выпуска: 29.04.2011 
Заглавие: Приемным родителям увеличат «зарплату», а детей-сирот будут бесплатно готовить к ЕГЭ
Вчера состоялось заседание Законодательного собрания Челябинской области. Депутаты обсудили на нем много важных вопросов, в том числе и социального характера.
Как известно, с 1 сентября 2010 года фонд оплаты труда бюджетных учреждений был увеличен на десять процентов. В связи с этим стала больше и зарплата педагогов. Раз так, решили депутаты ЗСО, значит, надо увеличить ежемесячное вознаграждение и приемным родителям. Вчера депутаты обсудили законопроект о внесении поправок в соответствующий закон.

Кроме того, народные избранники решили предоставить право бесплатно обучаться на подготовительных курсах детям-сиротам и оставшимся без попечения родителей, которые учатся в выпускных классах. При поступлении в институты надо сдавать ЕГЭ — к этим экзаменам и будут готовить ребят.
http://vecherka.su/katalogizdaniy/?id=35266
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