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Дата выпуска: 24.09.2010 
Заглавие: Астахов вылетел за брошенным в Доминикане российским мальчиком
МОСКВА, 24 сен - РИА Новости. Детский омбудсмен Павел Астахов лично вылетел в Доминиканскую Республику, чтобы забрать в Россию оставленного там приемными родителями 12-летнего российского мальчика Дениса Хохрякова, сообщила в пятницу пресс-служба уполномоченного при президенте РФ по правам ребенка.
Мальчик оказался в приюте в Доминиканской Республике в 2005 году, после того как его бросили приемные родители, которые усыновили его несколько лет назад в Волгоградской области. Вскоре усыновители вместе с ребенком уехали в Доминиканскую Республику, однако, возвращаясь в Россию, они не стали брать мальчика с собой и передали его в местную приемную семью, которая, в свою очередь, сдала его в приют. В феврале 2009 года сотрудники ФСКН задержали российских опекунов за торговлю кокаином.
В настоящее время они находятся в тюрьме. Российский суд отменил усыновление и признал необходимым передать ребенка соответствующему органу опеки и попечительства Министерства образования и науки РФ. В начале сентября Астахов обратился к президенту Доминиканской Республики с просьбой о личном содействии в возвращении Дениса.
"Астахов лично вылетел в Доминикану для того, чтобы привезти мальчика в Россию", - говорится в сообщении пресс-службы. "Мы добились хорошего результата, и теперь я сделаю все возможное для того, чтобы восстановить нарушенные права ребенка, много лет назад лишенного права вернуться в Россию и права жить и воспитываться в семье", - приводит пресс-служба слова Астахова.

"С точки зрения Конвенции ООН о правах ребенка и российского законодательства, у нас есть ряд серьезных обязательств перед этим ребенком, и мы должны их выполнить", - добавил детский омбудсмен.
Денис Хохряков (Диего Сологуб) около трех лет находился во временном приюте Национального совета по делам подростков и детей Доминиканской Республики в поселке Бока-Чика недалеко от столицы Санто-Доминго и только в этом году по ходатайству российской стороны был переведен в один из детских домов республики.
"Для Дениса будет разработана целая программа индивидуальной реабилитации, в рамках которой ему окажут психологическую, образовательную, юридическую и другую поддержку, - объяснил Астахов. - Приоритетом для решения дальнейшей судьбы мальчика должна стать новая, хорошо подготовленная приемная семья".
http://www.rian.ru/society/20100924/278822025.html
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Дата выпуска: 24.09.2010 
Заглавие: На Среднем Урале может начаться бум усыновления
Екатеринбург, Сентябрь 24 (Новый Регион, Александр Родионов) – В Свердловской области предлагают единовременно платить 150 тысяч рублей за усыновление детей-сирот. Как отмечает корреспондент «Нового Региона», по этому показателю Средний Урал занимает в стране одно из последних мест. Если в Калининграде усыновившие сирот родители получают 625 тысяч рублей, то в Екатеринбурге – всего 10 тысяч. В разы повысить эту планку предложили свердловские коммунисты – они уже направили в облдуму соответствующий законопроект. Как отмечает автор закона – депутат Георгий Перский – ситуация с сиротами на Урале не самая лучшая, поэтому дальше оттягивать этот вопрос невозможно. 
В первом полугодии 2010 года российскими гражданами в Свердловской области было усыновлено 113 детей. А в 2008 и 2009 годах этот показатель составлял 260 и 283 ребенка соответственно. Таким образом, даже в случае повышения единовременной выплаты за усыновление, до конца этого года новых родителей на Урале обретут не больше 300 ребят, отмечает корреспондент «Нового Региона». Эту ситуацию решила исправить фракция КПРФ в облдуме, которая внесла в палату законопроект «О единовременном пособии на обустройство усыновленного ребенка в семье усыновителя». По замыслу разработчиков, это позволит в разы увеличить количество передаваемых на усыновление детей, а также предоставить денежные средства усыновителям для создания необходимых условий по адаптации ребенка в новой семье.
При внимательном изучении вопроса становится понятно, как «бледно» выглядит на фоне других российских субъектов Свердловская область. Выплата региональных пособий усыновителям уже давно введена в ряде субъектов, причем в некоторых из них эти средства по-настоящему являются подспорьем для людей, решивших стать для сирот новыми родителями. Так, в Калининградской области размер такого пособия составляет на сегодняшний день – 615 000 рублей, в Пензенской области и Республике Удмуртия – 100 000 рублей, Ставропольском крае – 150 000 рублей, в Орловской и Кемеровской областях – 50 000 рублей, в Краснодарском крае 300 000 рублей, в Тамбовской области – 200 000 рублей. Аналогичные пособия предусмотрены также в законодательстве ряда других субъектов федерации.
В Свердловской области подобных выплат не существует в принципе. Как передает корреспондент «Нового Региона», взявшие сирот на воспитание родители могут рассчитывать лишь на федеральную единовременную выплату в размере 10.988,85 рублей. Очевидно, что на эти деньги можно купить разве что продукты и навсегда забыть о помощи государства. Вот эту-то несправедливость и предлагает исправить в своем законопроекте думская фракция КПРФ. Причем, все необходимые расчеты уже произведены, требуемые для усыновителей суммы найти более чем реально, поясняют депутаты. 
«Защита прав, жизни и здоровья детей является приоритетом государственной политики России. В своем бюджетном послании губернатор Мишарин заявил, что надо бороться с сиротством в Свердловской области. При этом на 1 июля у нас было 20 тыс. 650 детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По всей России ежегодно появляется 115-120 тысяч сирот – их теперь больше чем после Великой отечественной войны! Цифры катастрофические, поэтому проблема сокращения сиротства не терпит отлагательств», – поясняет автор закона – Георгий Перский. По его мнению, усыновление это одна из самых действенных мер по сокращению социального сиротства. Только в этом случае ребенок становится родным, обретает реальную семью и родителей. 
Коммунисты уверены, что деньги на эти цели в бюджете найти можно – главное желание. Согласно их расчетам, в областной бюджет на 2011 год необходимо заложить средства на выплату единовременных пособий на обустройство усыновленного ребенка в семье усыновителя в размере 45 000 рублей, а также расходы на доставку пособия – 450 тысяч рублей. Всего на реализацию законопроекта в 2011 году необходимо предусмотреть 45 млн. 450 тысяч рублей, указывают в думской фракции. Авторы уверены, что их инициатива не только не ударит по бюджету, но также не повлечет приостановления действия других областных законов. 
Георгий Перский отмечает, что в начале 2007 года подобный законопроект уже вносился в думу, но был отклонен. «Тем не менее, мы позиций в этом вопросе не меняем: чтобы поднять сироту на ноги – просто необходимо выплачивать единовременное пособие. Другие регионы страны уже давно приняли подобные законы, и в нашей области не самая лучшая ситуация, чтобы затягивать с решением этого вопроса», – говорит коммунист.
http://www.nr2.ru/ekb/301851.html
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Дата выпуска: 24.09.2010 
Заглавие: Приёмным родителям будут платить "уральские" и компенсацию коммунальных расходов
Вчера, 23 сентября, Законодательное собрание Пермского края утвердило во втором чтении изменения в законы «О мерах по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и «Об устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Пермском крае». Изменения касаются введения компенсаций коммунальных расходов и изменения размера пособий на детей-сирот.
Теперь семьи, взявшие на воспитание ребенка, будут получать компенсацию за оплату услуг ЖКХ в размере 1/3 от общего размера платы. Кроме того, увеличится пособие на ребёнка, достигшего 14 лет. Также принято положение, по которому районные коэффициенты будут начисляться на фактический размер вознаграждения приемного родителя, включающий все виды процентных надбавок и доплат. То есть 15%-ый уральский коэффициент будет рассчитываться не от 2500 рублей (базы), а от базовой части и всех доплат и надбавок. Внесено также правило об индексации выплат за воспитание ребенка в приёмной семье.
По мнению инициатора поправок, депутата ЗС Сергея Клепцина, этот шаг вполне закономерен и призван исправить положение, когда цены растут, а размеры социальной поддержки приёмных семей остаются на прежнем уровне. Изменения в законе коснутся 70-ти приёмных родителей в Березниках. Напомним, в приёмных семьях города Березники в настоящее время воспитывается 127 детей, лишённых попечения кровных родителей.
http://www.beriki.ru/2010/09/24/priemnym-roditelyam-budut-platit-uralskie-i-kompensatsiyu-kommunalnykh-raskhodov
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Дата выпуска: 24.09.2010 
Заглавие: Движение «Дорогами Добра» и управление социальной защиты населения Железнодорожного района Екатеринбурга приглашает всех желающих взять ребёнка в семью — в школу приёмных родителей.
«ОГ» не раз писала о деятельности этой школы, в которой можно бесплатно получить консультационную юридическую, психологическую и медицинскую поддержку. 

Это первая в Екатеринбурге подобная школа, которая занимается оказанием семьям всесторонней помощи в усыновлении детей. Главная её цель — содействие благополучному устройству детей-сирот и отказных детей в семью. Занятия помогают людям разобраться в своих чувствах и намерениях, подготовиться морально и практически к приёму ребёнка в свой дом, дают системные знания, необходимые для успешного и надёжного создания новой семьи. 
Школа открывает свои двери каждое воскресенье с 12.00 в здании управления социальной защиты населения по проспекту Седова, 52, кабинет 10. Занятия ведут опытные психологи, юристы, специалисты органов опёки и попечительства, сотрудники учреждений, где находятся дети, родители, уже взявшие ребёнка в семью. 
В рамках проекта на базе школы действует Клуб приёмных родителей, где собравшиеся могут обменяться опытом, а также найти ответы на возникающие вопросы и преодолеть трудности, возникающие с появлением нового члена семьи. Занятия проходят в форме «круглых столов», обсуждений, лекций, семинаров, ролевых игр и тренингов. 
Ведёт занятия психолог-тренер Екатерина Редина. Встречи клуба проходят по графику два раза в месяц. Клуб рад видеть на семейных встречах всех, кто воспитывает приёмного ребёнка. 
«Такая тесная работа с приёмными семьями позволит избежать возврата детей в государственные учреждения. Родители же, в свою очередь, чувствуют, что они не одиноки и рядом есть специалисты, готовые помочь и поддержать их, а также другие семьи, воспитывающие приёмных детей», — говорит руководитель проекта Валерий Басай. 
Запись на занятия по телефонам в Екатеринбурге: 322–38–56,213–05–31.
http://www.oblgazeta.ru/home.htm?st=9-2.sat&dt=24.09.2010
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Дата выпуска: 24.09.2010 
Заглавие: Тепло родительского дома
25 семей, в том числе шесть многодетных, со всех районов области собрались на осенний слет приемных и опекунских семей, который открылся вчера в оздоровительно-образовательном комплексе «Звездный», что находится близ добровского села Горицы.  
  В его работе также принимают участие представители областных управлений образования и науки, социальной защиты населения, здравоохранения, внутренних дел, комиссии по делам несовершеннолетних. 
  Обращаясь к участникам слета, заместитель главы администрации области Людмила Куракова отметила, что Липецкий регион в числе лучших в России по работе с приемными и опекунскими семьями. И в том, что с каждым годом у нас становится все меньше детей, живущих в детских домах, немалая заслуга приемных родителей и опекунов, собравшихся ныне в «Звездном». Защиту интересов семьи и детства глава Липецкой области Олег Королев считает одним из приоритетных направлений деятельности областных органов власти.  
  В течение двух дней с опекунами и приемными родителями будут работать социальные педагоги и психологи службы сопровождения замещающих семей Центра диагностики и консультирования, другие специалисты. Пройдут «круглые столы»,  а также культурно-развлекательные и спортивные мероприятия, в том числе и с участием детей.
http://www.lpgzt.ru/aticle/11771.htm
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