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Дата выпуска: 18.04.2007
Заглавие: Детям-сиротам в Приморье не хватает места.

Прокуратурой Приморского края внесено представление губернатору Приморского края об устранении нарушений законодательства о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей.

Как сообщила Правде.Ру старший помощник прокурора Приморского края Ирина Номоконова, в крае функционируют только три краевых специализированных дома ребенка, коечный фонд которых (270 коек) явно недостаточен для своевременного обеспечения местами детей раннего возраста, оставшихся без попечения родителей. Для временного содержания детей раннего возраста в детских больницах и детских отделениях городских (районных) больниц созданы финансируемые из местных бюджетов медико-социальные отделения, палаты сестринского ухода, социальные койки и т.п. 

Наиболее сложная ситуация с устройством детей раннего возраста в дома ребенка сложилась в городе Владивостоке, где на момент проверки в медико-социальных отделениях муниципальных учреждений здравоохранения содержалось 88 детей. Из-за дефицита мест эти дома не могут принять больше детей. Аналогичное положение дел в городе Находке.

Подобная ситуация является обстоятельством, способствующим нарушениям закона в деятельности органов опеки и попечительства, которые повсеместно грубо нарушают установленный статьёй 122 Семейного кодекса Российской Федерации месячный срок для избрания формы устройства ребенка, оставшегося без родительского попечения, - отметила Номоконова.  

Она подчеркнула, что это препятствует их передаче под опеку, в приемную семью, на усыновление, чем ущемляются их права и законные интересы. Кроме того, бездействие администрации Приморского края в решении вопроса о расширении сети краевых специализированных домов ребенка, нарушает закрепленный законодательством принцип разграничения полномочий между органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления.  
http://www.pravda.ru/districts/fareast/vladivostok/18-04-2007/220370-deti-0
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Дата выпуска: 18.04.2007
Заглавие: Перепрофилирование детских социальных учреждений в Чечне завершено.

В Министерстве труда и социального развития Чеченской Республики завершился процесс перепрофилирования детских социальных учреждений.

Напомним, что перепрофилирование приютов в центры началось осенью прошлого года по указанию тогда еще председателя правительства Рамзана Кадырова. Ранее в своих выступлениях в прессе Кадыров не раз отмечал тот факт, что у чеченцев никогда не было даже понятие слова "приют".

"У чеченцев принято считать, что воспитание сироты - большая ответственность, и в этом деле обязательна поддержка родственников. Отход от этих предписаний осуждается всеми. Именно поэтому, как только появляются желающие усыновить одного из таких сирот, тут же объявляются родственники, которые пресекают эту возможность, заявляя, что они держат своих сирот в приюте "до лучших времен", - отмечал в этой связи Рамзан Кадыров. Исходя из этого, и было принято решение о ликвидации приютов.

Как сообщили в пресс-службе Министерства труда и социального развития, на сегодняшний день в ведении этого ведомства находится 11 учреждений социального обслуживания семьи и детей, в том числе: пять центров социальной помощи семье и детям, пять реабилитационных центров для несовершеннолетних и один центр для детей с ограниченными возможностями. Из сформированных центров к работе пока приступили два - в Грозненском и Курчалойском районах.

Преимущество этих центров, по словам министра труда и социального развития, в том, что данная форма социальной помощи семье и детям будет выражаться в реализации права семьи и детей на защиту и помощь со стороны государства. В то же время она будет содействовать развитию и укреплению семьи, как социального института, улучшению социально-экономических условий жизни, показателей социального здоровья и благополучия семьи и детей.

"Если до этого социальная помощь в стационарных условиях оказывалась до его совершеннолетия лишь отдельно взятому ребенку, то новые учреждения призваны предоставлять комплексную помощь семье, взявшей на воспитание ребенка ", - отметил министр труда и социального развития Ахмед Дикаев.

Как уточнили корреспонденту информационного сайта "Вести-Северный Кавказ" в пресс-службе руководства республики, теперь 180 сотрудников этих центров: педагоги, медицинские работники, психологи, логопеды-дефектологи, инструктора по лечебной физкультуре будут оказывать психолого-педагогическую помощь непосредственно на дому многодетным, малоимущим семьям.

По данным Минтруда ЧР, на январь 2007 года по республике количество малоимущих семей составляет 113 652, многодетных семей - 77 956.
http://skavkaz.rfn.ru/rnews.html?id=68059&cid=7
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Дата выпуска: 18.04.2007
Заглавие: ЗакС установил зарплату приемным родителям.

Парламентарии Петербурга приняли закон "О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга "О размере оплаты труда приемных родителей".

Закон устанавливает фиксированные ставки ежемесячной оплаты труда приемных родителей: за одного ребенка – 4 тыс. рублей, за двоих детей – 6400 рублей, за троих – 8800 рублей, за четверых – 11 200 рублей, за пятерых – 13 600 рублей, за шестерых – 16 тыс. рублей, за семерых – 18 400 рублей, за восьмерых – 20 800 рублей, пишет БИА. 

Закон предусматривает ежегодную индексацию этих ставок на величину не ниже уровня инфляции. 

Вчера губернатор Петербурга Валентина Матвиенко внесла в ЗакС законопроект "О внесении изменений и дополнений в Закон Санкт-Петербурга "О дополнительных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей". 

Законопроект устанавливает размеры социальных выплат и пособий семьям, усыновившим ребенка или взявшим сироту под опеку.
http://www.dp.ru/spb/news/law/2007/04/18/214139/
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Дата выпуска: 18.04.2007
Заглавие: Усыновленные дети: вместе со сменой фамилии меняется ли образ жизни?

Проигрывать в компьютерных играх Саша не любит. Говорит, сразу прошлое вспоминается. Как самого били... В детдоме...

Саша Былков: «Заставляли, что-нибудь делать, а я не хотел делать, они били меня. Побьют, в комнате тебя достанут. Идешь, они пичкают тебя. Трогают».

Сашка с трудом различает кнопки, буквы... В свои 18 он пошел во 2-ой класс. Валерка тоже теперь многое умеет. Но вот хлеб режет по привычке – по детдомовски - большими ломтями. Вовку взяли самым первым. Под опеку, 16 лет назад. Детдомовского уюта не хлебнул - забрали сразу из больницы. Сегодня он за главного - приемная мать уехала в Иркутск еще за одной девочкой. Говорят, теперь их будет 14. Самые младшие - Уля и Антон. Брат с сестрой. Приют был один - обидчики разные. Для детей - поросята главное развлечение. Когда наиграются - берутся за лопаты. Работают все. Как сами признаются, много. По этому поводу даже всякие комиссии домой приходили. Скоро, говорит Вова, опять придут. Но дети обратно не хотят. Говорят, тут лучше. Ульянка с Антоном, например, бегать перестали. Из детского же дома убегали 6 раз. А еще здесь кормят не по расписанию. Мы провели в приемной семье весь день, но при нас ни один ребенок так и не сел за стол. Хочется верить, что просто стеснялись. И не важно, зачем тете Тане, так называют дети приемную маму, 50 свиней и строительство нового свинарника. Если в супе плавают голые кости. И не важно, почему районные власти больше не намерены отдавать тете Тане под опеку ни одного ребенка. 

Ольга Глудик, депутат Черемховской районной думы: «Проблематично с Татьяной Григорьевной. Она брала детей у нас. Брала из Иркутска. Как бы не хотелось этого. Создаться комиссия. Съездят – посмотрят».

Приемную мать встречают по привычке все вместе. А это та самая Машка – 14-ая. Ее здесь тоже ждут.

Татьяна Колесник: «Я бы согласилась всех усыновить. Но опека дает хоть какую-то помощь от государства».

На вопрос, а есть ли доля правды, в том, что детей берут из-за денег. У тети Тани ответ однозначный - есть.

В больнице ее окрестили Неизвестной - девочку нашли в мусорном баке. И теперь она очень хочет, чтобы у нее изменилась фамилия. Хотя бы фамилия.
http://gorodtv.ru/news/2007/04/18/3602/



Дата выпуска: 18.04.2007
Заглавие: Постановление Правительства Удмуртской Республики № 34 от 19 марта 2007 года, г. Ижевск.

О размере денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством) или в приемной семье в 2007 году

В соответствии с Законом Удмуртской Республики «О мерах по социальной поддержке детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», Правительство Удмуртской Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить в 2007 году размер ежемесячных денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством) или в приемной семье, на одного ребенка до 6 лет - 4100 рублей, старше 6 лет - 4200 рублей.

2. Настоящее постановление вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2007 года.

Председатель Правительства Удмуртской Республики Ю.С. ПИТКЕВИЧ
http://www.udmpravda.ru/default/article?article=1176876180



Дата выпуска: 17.04.2007
Заглавие: В Луганской области на учете 5 580 детей - сирот и детей, лишенных родительской заботы.
17 апреля в Луганске состоялось совещание начальников служб по делам несовершеннолетних горисполкомов и райгосадминистраций, директоров интернатних заведений по вопросам социальной защиты детей - сирот и детей, лишенных родительской заботы.

Во время совещания было отмечено, что решение проблемы сиротства - одно из приоритетных направлений государственной социальной политики. Это явление может быть преодолено путем нахождения семьи каждому ребенку. Потому, значительное внимание на совещании уделялось приоритетности национального усыновления в Украине, развитии сети приемных семей и детских домов семейного типа.

Состоянием на 1 января 2007 года в области находится на учете 5 580 детей - сирот и детей, лишенных родительской заботы. Из них около 2 тысяч детей, которые могут быть усыновлены. На протяжении текущего года в области усыновлено 44 ребенка. Состоянием на 1 апреля 2007 года создано и функционирует 7 детских домов семейного типа (в Лутугинском, Краснодонском, Попаснянском, Станично-Луганском районах, в городах Красный Луч, Стаханов, Кировск) и 56 приемных семей, в которых воспитывается 117 детей.

В 2007 году планируется создать 3 детских дома семейного типа и 39 приемных семей.

Для решения вопроса из усыновления, установления опеки, создания детского дома семейного типа и приемной семьи необходимо обращаться к службам по делам несовершеннолетних горисполкомов и райгосадминистраций, а также к службе по делам несовершеннолетних облгосадминистрации по адресу: г. Луганск, пл. Героев Великой Отечественной войны, 9 комната, 400, телефон 58-40-92.
http://www.citynews.net.ua/2007/04/17/v_luganskojj_oblasti_na_uchete_5_580_detejj__sirot_i_detejj_lishennykh_roditelskojj_zaboty.html
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Дата выпуска: 18.04.2007
Заглавие: Пенелопа Круз усыновит ребенка.
После новости о беременности Сальмы Хаек испанская актриса Пенелопа Круз приняла решение усыновить ребенка. Актриса тесно дружит с актрисой Сальмой Хайек, которая готовится стать матерью в ближайшем будущем. 

"Вот уже некоторое время меня преследует чувство, что если я не усыновлю ребенка, моя жизнь утратит всякий смысл", - рассказала 32-летняя актриса.

В последнее время среди звезд наметилась тенденция по усыновлению детей, напоминающая бум с посещением реабилитационных центров. Считается, что таким образом богатые и известные люди пытаются помочь себе разобраться с определением истинных ценностей. 

В то же время последний фильм с участием Пенелопы провалился в прокате. Лос-анджелесская газета The Times опубликовала детали этой картины с финансовой стороны. Стало известно, что растраты актеров этого фильма, в частности Пенелопы Круз и Мэтью МакКонахи, были нецелесообразными. К примеру, стилист Пенелопы обошелся в 135,550 долларов, учитель актерской речи  - 125,804 доллара, личный тренер Мэтью - 67,977 долларов, а агент актера запросил около - 48,893 доллара.
http://mignews.com.ua/articles/251326.html
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