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Дата выпуска: 20.10.2006 14:03
Заглавие: Материнский капитал уже в Госдуме.

Правительственный законопроект "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей", где и содержится тот самый "материнский капитал", на который возлагают большие надежды в решении демографических проблем, поступил на Охотный Ряд в минувшую среду. И вчера депутаты могли узнать, как реализована идея, предложенная президентом. 
В соответствии с законопроектом право на дополнительные меры государственной поддержки - материнский капитал, оцененный в 250 тысяч рублей, получают женщины, родившие или усыновившие второго ребенка, третьего и так далее. Но только в том случае, если это счастливое событие произошло после 1 января 2007 года. И каким бы ни было прибавление в семье после этой даты и до 31 декабря 2016 года, когда разработчики законопроекта предлагают закончить срок действия этих дополнительных мер поддержки, материнский капитал дается женщине только один раз. И воспользоваться им она может лишь по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) второго (третьего или последующего) ребенка. Правительство гарантирует, что материнский капитал не съест инфляция - он будет ежегодно пересматриваться с учетом темпов ее роста. И от налога на доходы физических лиц он освобожден. По словам спикера нижней палаты Бориса Грызлова, в Думу уже поступили соответствующие поправки в налоговое законодательство.

Несмотря на то что материнский капитал связывается вроде бы с одним ребенком, тратить его можно на всех детей, по частям или весь сразу, но только на определенные законом цели - приобретение жилья (но не за границей), получение образования и формирование накопительной части трудовой пенсии матери. В случае смерти матери или лишения ее родительских прав материнский капитал переходит к отцу ребенка или к самим детям. Потому что этот капитал, на который будет выдаваться сертификат, хотя и называется материнским, на самом деле семейный. Закон еще не принят, но уже сейчас многие молодые семьи возлагают на материнский капитал большие надежды. 

Однако у депутатов Госдумы после знакомства с законопроектом появились вопросы. Срок действия закона заканчивается 31 декабря 2016 года. "А что потом?" - спрашивает первый вице-спикер Олег Морозов. Будет другая программа? Или за десять лет острота демографической проблемы в России уйдет, и никакие меры для повышения рождаемости больше не потребуются? И почему материнский капитал дается только на одного ребенка, а не на каждого, который родится после первого? Впрочем, Олег Морозов считает, что "нельзя уповать на то, что финансовые рычаги смогут обеспечить решение проблемы рождаемости". 

В Думе есть и другой законопроект, связанный с поддержкой семьи. Сегодня он выходит на второе чтение. Законопроектом предлагается увеличить с 1 января 2007 года ежемесячное пособие до 1 тысячи 500 рублей по уходу за первым ребенком и установить пособие в размере 3 тысяч рублей по уходу за вторым ребенком и последующими детьми. Устанавливается и новый вид пособия - единовременное пособие в сумме 8 тысяч рублей при передаче ребенка на воспитание в семью.
http://www.rg.ru/2006/10/20/deti.html



Дата выпуска: 19.10.2006 20:48
Заглавие: В курском детском доме прошло родительское собрание для приемных мам и пап.

19 октября в детском доме Курска прошла встреча воспитанников и родителей-воспитателей приемных и многодетных семей, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

В Курской области сегодня 13 приемных семей, в которых воспитывается 60 детей. В 2006 году появилось три новых приемных семьи - это семья Ресенчук в Большесолдатском районе, а также семьи Гусевых в Кореневском и Бесчетниковых в Пристенском районах.

Большинство семей такого типа уже имеют богатый опыт воспитания не только своих ребятишек, но и приемных сыновей и дочерей. К примеру, приемные семьи железногорцев Красовых и Дмитриевых образовались в 1989 году, а семьи Бондаренко из Курска и Жмаревых из Рыльска занимаются воспитанием детей с 1990 года.

Курянка Елена Бондаренко решила взять на воспитание приемных детей, когда находилась дома в декретном отпуске с младшим сыном Дмитрием. У Бондаренко тогда уже росли трое сыновей, а Елене и ее мужу Сергею очень хотелось, чтобы эту мальчишескую компанию разбавила девочка. В итоге в 1990 году семью пополнили пятеро малышей: Ира, Дима, Оля, Аня и еще одна Оля. Так у Елены появилось не только 4 дочери, но и еще один сын Дмитрий. Дело в том, что мальчик был братом Иры и Оли, и Бондаренко решили не разлучать детей.

Не менее знаменита в области семья Кузнецовых. Сейчас здесь воспитывается 12 детей. В конце мая семья приняла участие в акции "Материнский подвиг", которая прошла в Москве. Патриарх Московский и Всея Руси Алексий II вручил семье почетную грамоту "Благослужению за усердные труды во славу русской православной церкви".

Родители-воспитатели познакомились с тем, как живут ребята в детском доме. Сейчас здесь живет около 100 ребят разного возраста. Состоялся так называемый "час общения", который прошел под девизом "Дело мастера боится". Такая тема выбрана неслучайно - детям предстояло продемонстрировать навыки ведения домашнего хозяйства. В курском детском доме ребята живут не традиционными группами, а семьями, в которых есть дети разного возраста, родные браться и сестры. Они опекают друг друга, учатся вместе шить, готовить, принимать гостей, общаться.

Приемные родители, кроме того, получили возможность пообщаться с профессиональными психологами. Особо актуальными оказались темы переходного возраста и побегов.
http://www.regnum.ru/news/725020.html



Дата выпуска: 20.10.2006 16:41
Заглавие: Милли меджлис ужесточил правила усыновления иностранцами азербайджанских детей.

Баку. 20 октября. ИНТЕРФАКС-АЗЕРБАЙДЖАН - Парламент Азербайджана в пятницу внес дополнения в законодательство, предусматривающие ужесточение процедуры усыновления иностранными гражданами азербайджанских детей. 

Как передает корреспондент агентства "Интерфакс-Азербайджан", поправки внесены в законы "О выезде из страны, въезде в страну и паспортах", "Гражданский процессуальный кодекс" и "Семейный кодекс". 

Согласно дополнениям, усыновленные иностранцами и лицами без гражданства в Азербайджане дети могут покинуть пределы страны только при наличии вступившего в силу решения суда и свидетельства об усыновлении. 

Кроме того, иностранный гражданин, пожелавший усыновить детей в Азербайджане, должен будет представить в соответствующие органы республики документ, которым его страна дает гарантию на безопасную будущую судьбу ребенка. 
http://www.interfax.ru/r/B/azerb/243.html?menu=65&id_issue=11608333



Дата выпуска: 20.10.2006 09:05
Заглавие: В банке данных на детей-сирот, подлежащих устройству в семьи в Кемерово, находятся сведения более чем о тысяче детей.

КЕМЕРОВО, 20 октября. /АМИ-ТАСС/. В Кемерово на сегодняшний день в 69 приемных семьях живет 103 ребенка, а детей сирот, проживающих в детских домах, интернатах – 1189. Под опекой и попечительством находится 1431 маленький житель города, 90 детей усыновлено. По данным управления образования города, на 1 октября 2006 года общее количество детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городе составляло 2719.  

В Кемерово действуют социальные  проекты «Возвращение в семью» и «Приемная семья». Заместитель главы города по социальным вопросам Ирина Федорова считает, что только межведомственный подход к работе с приемной семьей может решать вопросы детей, оставшихся без попечения родителей. Жизнеустройством детей занимаются специалисты по охране прав детства, социальные педагоги, общественные инспекторы, психологи, социальные и медицинские  работники, специалисты центра занятости населения, спонсоры и попечители. 

Сегодня в банке данных на детей, подлежащих устройству в семьи, находятся сведения о 1006 маленьких кемеровчан: 686 девочек и 320 мальчиков. Кандидатов в приемные родители – 8 семей, в опекуны – 8 семей, в усыновители – 3. 

Устройство детей в семьи принципиально важно не только с воспитательной и моральной точки зрения, но и  с точки зрения содержания ребенка в государственном учреждении. Так, стоимость содержания 1 ребенка в месяц в казенном учреждении обходится государству от 8088 рублей в школе-интернате до 8972 рублей в детском доме. На содержание ребенка приемным родителям ежемесячно выплачивается пособие, которое составляет 4000 рублей на детей до 7 лет и 5000 рублей на детей старше 7 лет. Размер заработной платы родителей определяется количеством приемных детей и составляет 2500 рублей на одного ребенка, сообщили в пресс-службе администрации города. 

Администрация Кемеровской области и администрация Кемерово постоянно оказывают помощь и поддержку в развитии приемных семей: оздоровление и отдых детей, адресная помощь детям и родителям, улучшение жилищных условий семьям, приобретение теле-, видео- и бытовой техники. Так, по федеральной программе «Дети России» в январе 2006 года десять приемных семей получили бытовую технику более чем на 500 тысяч рублей.

Для подготовки приемных родителей и разрешения проблем, связанных с воспитанием детей, третий год при МОУ «Центр диагностики и консультирования» работает школа приемных родителей «Родительский дом – начало начал». Программа этой школы предполагает психолого-педагогическое и правовое просвещение, консультативную помощь семьям. 
http://www.ami-tass.ru/article/15532.html



Дата выпуска: 20.10.2006 11:15
Заглавие: В Сургуте на воспитание в приемные семьи переданы 88 детей.

За 9 месяцев 2006 года в Сургуте выявлен 141 ребенок, оставшийся без попечения родителей. Как сообщили "Уралинформбюро" в администрации города, 88 малышей уже переданы на воспитание в приемные семьи. Стоит отметить, что с января 2007 года усыновителям таких детей будет выплачиваться ежемесячное пособие. В зависимости от возраста ребенка его размер будет варьироваться от 1,5 до 2 прожиточных минимумов, установленных по автономному округу.
http://www.regions.ru/news/2019339/



Дата выпуска: 20.10.2006 14:20
Заглавие: Воронежские парламентарии приняли закон «О приемной семье в Воронежской области».

Воронежские депутаты приняли Закон "О приемной семье в Воронежской области" на последнем заседании облДумы. Накануне законопроект, предложенный прокурором области, рассмотрен комитетом облДумы по труду и социальной защите населения, члены которого одобрили документ и рекомендовали его к принятию. 
Как сообщили ИА "Воронеж-Медиа" в информационно-аналитическом управлении Воронежской областной Думы, согласно принятому Закону на содержание каждого приемного ребенка ежемесячно будут выплачиваться денежные средства в соответствии с нормами обеспечения, действующими на воспитанников интернатных учреждений области. Размер заработной платы родителям за воспитание приемных детей увеличится и составит: за воспитание одного ребенка – 2 минимальных размера оплаты труда, за воспитание двух детей – 4, трех – 6, четырех – 8 и за воспитание 5 детей – 10 минимальных размеров оплаты труда. Расходы на содержание каждого ребенка в приемной семье, оплату труда родителей, а также предоставления мер социальной поддержке семьям будут производиться за счет областного бюджета.
http://www.regions.ru/news/2019476/



Дата выпуска: 20.10.2006 13:20
Заглавие: В Опочецком педагогическом колледже специалисты обсудят права детей-сирот.
На базе Опочецкого педагогического колледжа (г. Опочка, Псковская область) с 24 по 25 октября пройдет семинар по охране прав детства. Как сообщила корреспонденту ПАИ консультант Государственного управления образования области Валентина Овечкина, в нем примут участие специалисты и социальные педагоги интернатных учреждений области.

 

Семинар пройдет в рамках областного закона "О патронатном воспитании в Псковской области". Участники обсудят организацию работы по развитию семейных форм устройства детей, оставшихся без попечительства родителей. По словам В. Овечкиной, особое внимание уделят вопросу психологической подготовки ребенка, принимаемого в патронатную семью. "Специалист должен уметь очень точно рассказать о ребенке-сироте человеку, который хочет взять его на патронат", - пояснила она.

 

Консультант рассказала, что на сегодняшний день патронатное воспитание стало достаточно популярным. Она объясняет это тем, что патронат - более гибкая система, чем усыновление или опека. Она удобна и тем, что, в случае некорректного обращения родителей к ребенку, сироту проще забрать из патронатной семьи. "В патронатных семьях ребенок воспитывается до 23 лет, за это время семья должна подготовить его к самостоятельной жизни и познакомить его на своем примере с отношениями внутри семьи", - добавила В. Овечкина.

 

Напомним, что закон Псковской области "О патронатном воспитании" депутаты Псковского областного Собрания приняли 26 января текущего года на 53-й сессии.
http://informpskov.ru/society/30537.html



Дата выпуска: 20.10.2006 11:04

Заглавие: В Опочке две семьи взяли на патронатное воспитание трех детей.

В Опочке (Псковская область) две семьи взяли на патронатное воспитание трех детей. Как сообщила корреспонденту ПАИ ведущий специалист отдела образования, опеки и попечительства администрации Опочки Наталья Козлова, одна супружеская пара взяла двух ребят, вторая – одного. Обе семьи до этого хорошо знали своих воспитанников.

 

Одна девочка из Опочецкой школы-интерната теперь будет жить в семье своей воспитательницы. Как рассказала Н. Козлова, у этой пары пенсионного возраста своих детей нет. Двое других ребят уехали в Опочецкий район в семью, где уже воспитываются трое своих детей. "Родители получили хорошую характеристику из волости, они ведут большое подсобное хозяйство. Кроме того, двое ребят-сирот оказались родственниками супружеской пары", - отметила Н. Козлова.

 

По ее словам, заявление на прием ребенка на патронатное воспитание подавала еще одна опочецкая семья. Однако ей было отказано в разрешении по медицинским показаниям. "Для того, чтобы взять ребенка на воспитание, родители должны пройти медицинский осмотр, но эта семья по каким-то причинам этого не сделала", - пояснила главный специалист.

 

Добавим, что по закону Псковской области "О патронатном воспитании", который был принят депутатами Псковского областного Собрания 26 января 2006 года, семья, взявшая на воспитание сироту, будет получать ежемесячную материальную поддержку. Так на содержание каждого ребенка власти выделяют 4 тыс. рублей, 2 тыс. рублей родители получают в качестве поощрения.
http://informpskov.ru/society/30530.html



Дата выпуска: 20.10.2006 16:37
Заглавие: В Твери начались осенние занятия для приемных родителей.

Как уже сообщал еженедельник «Афанасий-биржа», 14 октября в Твери на базе Тверского областного социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних начались осенние занятия «Школы приемных родителей». Этот проект реализуется в областном центре с 2004 года. Его основная цель — пропаганда различных форм семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

Как сообщает Управление информационной политики и общественных связей администрации Тверской области, на лекциях, семинарах, практических занятиях и тренингах «Школы приемных родителей», которые проводятся опытными юристами, педагогами, врачами и психологами департамента здравоохранения и социальной защиты населения Тверской области, слушатели могут получить исчерпывающие консультации по юридическим, психологическим и социальным проблемам адаптации приемных детей в семье.

Тверской областной Центр по централизованному учету детей, оставшихся без попечения родителей, опекунов, попечителей и усыновителей, предполагающих принять в семью ребенка.

Без всякого сомнения, эти занятия будут полезны и семьям, уже воспитывающим приемных детей, в том случае, если у них возникли какие-либо проблем.

Узнать про типичные родительские ошибки, помочь адаптации ребенка в новой семье, получить важную информацию о реалиях тайны усыновления, проблемах контактов с биологическими родителями приемного ребенка, а также о многом другом в «Школе приемных родителей» можно совершенно бесплатно.

Занятия проводятся один раз в неделю — по субботам, на базе областного социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. Начало занятий в 10 часов.

Телефоны организаторов: 35-77-02, 42-25-48 и 42-08-87.
http://www.afanasy.biz/news.php?sub=3&NiD=18594



Дата выпуска: 20.10.2006 13:35
Заглавие: Новые проблемы с сыном Мадонны.
Как уже писалось в MyJane.ru, усыновление мальчика из Малави Мадонной проходит не так гладко, как хотелось бы.



Несмотря на то, что правительство Малави дало добро на вывоз ребенка из страны с последующим его усыновлением звездой, правозащитники в Малави все же настойчиво требуют возвращения обратно на родину Дэвида, вывезенного ранее телохранителями Мадонны в Лондон.

Опасаясь возможных последствий, предусмотрительная Мадонна вывозила ребенка не из Малави, а из ЮАР, куда предварительно перевезли Дэвида. Пока вопрос остается открытым и малавийские правозащитники грозятся подать иск на Мадонну в суд.

Кроме этого, у малыша неожиданно отыскался большой круг родственников, которые во главе с отцом Дэвида требуют Мадонну прислать им приглашения в Лондон, чтобы они могли навестить мальчика и удостовериться, что он живет в хороших условиях.
http://www.myjane.ru/news/text/?id=4330



Дата выпуска: 19.10.2006 17:42
Заглавие: Выговоры и предупреждения о неполном служебном соответствии.

Выговоры и предупреждения о неполном служебном соответствии получили сегодня от губернатора Арсена Авакова заместители глав райадминистраций из 13-ти районов области. Все они отвечают за гуманитарную сферу, в частности, за работу по социальной защите детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки.

В этих районах, по данным областных властей, такая работа проводится слабо, там нет даже планов по созданию домов семейного типа или приёмных семей. Арсен Аваков попросил сегодня на заседании коллегии обладминистрации мэра Харькова Михаила Добкина обратить внимание на те же проблемы в Коминтерновском, Ленинском и Орджоникидзевском районах города. В пример провинившимся губернатор поставил работу с детьми-сиротами и лишенными родительской опеки в городе Чугуев.
http://atn.kharkov.ua/mess.php?id=16205



Дата выпуска: 20.10.2006 17:03
Заглавие: Каждому ребенку нужны родители, семья, дом – взгляд из-за океана.

 Проблема международного усыновления в последние годы все чаще становится предметом острых дискуссий, выносимых на страницы средств массовой информации. Ряд вопиющих случаев насилия в отношении приемных детей, в том числе усыновленных американскими гражданами, фактов ненадлежащего обращения с ними порождает недоверие со стороны общественности тех стран, откуда были усыновлены дети. Как следствие, следует признать, обоснованное. Появляются категоричные призывы отказаться от практики усыновления, высказываемые на высоком уровне исполнительной и законодательной власти. Вместе с тем, сложность и глубина проблемы требуют более обстоятельного анализа в контексте глобальной цели - соблюдения интересов каждого ребенка. Ежегодные отчеты о дальнейшей судьбе усыновленных детей, в обязательном порядке предоставляемые приемными родителями, все же не дают полного представления о том, насколько комфортно им живется в новых условиях. Корреспондент Казинформа побывал на встрече американских семей, усыновивших детей за границей. Компания "Уорлд Партнерз Адопшн, Инк" (World Partners Adoption) ежегодно устраивает подобные мероприятия в Атланте, штат Джорджия, приглашая тех, кому когда-то помогла обрести счастье в воспитании детей. Их истории не попали на страницы газет, потому что в них нет ничего шокирующего, способного привлечь внимание внимательных до сенсаций корреспондентов или судебных органов. В прошедший уикенд из разных штатов Америки в Атланту съехалось более 90 семей, многие из которых имеют по два приемных ребенка (см. фото). Это исключительно добровольное мероприятие: гостиницы и самолеты родители оплачивают за свой счет. Первый вечер мы провели в кафе, где родители обменивались воспитательским опытом, а дети были участниками захватывающего интерактивного спектакля. На следующий день все собрались на природе, в парке со всевозможными горками, качелями, пони и кроликами. Любимые диснеевские персонажи развлекали маленькую публику. Наклейки на куртках детей и взрослых пестрили названиями казахстанских городов: Кокчетав, Уральск, Алматы, Талды-Корган, Караганда. Часто встречались знакомые имена типа Айсулу, Алия, Ербол, Жанна. Все попытки разглядеть в этих красивых, ухоженных и, часто, избалованных детях признаки каких-то семейных проблем не увенчались успехом. Так же как и не удалось уличить в неискренности их родителей. Компания "Уорлд партнерз Адопшн, Инк" была основана супругами Джимом и Синди Хардинг в 1999 году, спустя два года после того, как они сами усыновили мальчика из Кокчетава. Сначала они просто делились опытом с теми, кто собирался последовать их примеру, а потом решили создать семейный бизнес. За семь лет существования компания помогла обрести новые семьи более чем тысяче детей из России, Казахстана, Украины, Гватемалы и Колумбии. Джим Харидинг рассказал о сложной процедуре получения лицензии на этот вид деятельности в штате Джорджия. Со следующего года, в соответствии с требованиями Гаагской конвенции о защите детей и сотрудничестве в области международного усыновления, официальную аккредитацию таких агентств будет проводить правительство Соединенных Штатов (прим.авт.). Глава компании не помнит точное количество детей, имевших серьезные проблемы со здоровьем. По его словам, чаще всего, это были корректируемые заболевания. Что касается дальнейшего контроля за судьбами детей со стороны обеих государств - как Казахстана, так и США, то родители, усыновившие детей, предоставляют отчеты по прошествии 1 месяца, полугода и каждый год до достижения ребенком 18-ти летнего возраста. В практике компании не было случаев, когда родители отказывались выполнять предписанные требования. "Мы направляем отчеты в детские дома, руководители и воспитатели которых рады видеть, как растут их дети", - сказал он. Компания работает в тесном контакте с различными государственными агентствами, предоставляющими социальных работников, которые помогают детям и родителям адаптироваться в новых условиях. Джим Хардинг рассказал о том, что в его практике был единственный неудачный пример усыновления. Одна семья взяла на воспитание двух детей, что оказалось слишком большим испытанием для них - они не могли справляться с двумя сразу. "Мы нашли для одного из малышей другую семью", - вспоминает он. Джим Хардинг признался, что в последние годы процесс международного усыновления становится более сложным с точки зрения законодательства России, Казахстана и Украины. "Это означает, что страны заботятся о своих детях, хотят удостовериться, что дети попали в хорошие руки, хорошие дома. Это правильно", - считает он "Безусловно, казахстанские семьи для таких детей были бы лучше, чем американские. Но если уж так случилось, и ребенок остался в детском доме, то любая в мире семья для него будет лучше, чем приют. Всем без исключения детям нужны родители, семья, дом", - говорит Джим Хардинг. Необходимо привести один очень важный пример, который не имеет отношения к компании "Уорлд партнерз Адопшн, Инк". Казахский культурный центр в Нью-Йорке организовал курсы обучения казахскому языку, которые в настоящее время посещают шесть малышей, усыновленных американскими родителями. Последние искренне желают сохранить связь своих детей с родиной. В апреле на праздновании Наурыза эти малыши, одетые в национальные костюмы, хором исполняли песню "
http://www.inform.kz/showarticle.php?lang=rus&id=163321



Дата выпуска: 20.10.2006 15:28
Заглавие: Семья Джусто-Борначин не оставит попыток удочерить Вику Мороз.
Итальянская семья Джусто-Борначин не оставит попыток удочерить Вику Мороз. Об этом в интервью БелаПАН заявил Алессандро Джусто. 

По его словам, процесс по удочерению девочки семья начала три года назад. А.Джусто пояснил, что по законам Италии иностранное усыновление возможно только через ассоциации по усыновлению, которые направляют документы в Беларусь. "Все наши документы были собраны и подготовлены еще два года назад, — заявил А.Джусто. — Однако в 2004 году вышел указ президента Беларуси, после которого процесс усыновления остановился. Белорусское посольство в Италии не принимало документы". (Декретом президента № 3 за 2004 год "О некоторых мерах по противодействию торговле людьми" были оговорены и нормы международного усыновления белорусских сирот. - БелаПАН.). 

А.Джусто отметил, что в декабре 2005 года усыновление белорусских детей итальянцами возобновилось. "Но это коснулось только тех 154 дел, которые уже находились в Минске в центре по усыновлению", — сказал собеседник. Он подчеркнул, что еще около 450 аналогичных дел находится в Италии, среди них и документы семьи Джусто. "Пока не будут рассмотрены предыдущие дела, наши документы даже не будут приняты во внимание", — считает А.Джусто. 

Собеседник сообщил, что итальянской паре так и не разрешили пообщаться с девочкой. "Несмотря на наше огромное желание поговорить с Викой, нам не удалось с ней связаться, — сказал А.Джусто. — Вы не можете себе даже представить наше состояние и наши чувства из-за того, что мы не можем ее услышать. У нас забрали ребенка и не дают с ним связаться. Мы были бы безумно рады хотя бы одному телефонному звонку. Нам хочется сказать ей, что мы ее любим, помним, не забыли о ней, что она всегда сможет приехать к нам и жить с нами". 

А.Джусто отметил, что они с женой продолжают каждый день связываться с белорусским посольством в Италии, чтобы получить "хоть какую-то информацию о Вике", но получают отказ. "Можно только представить, что чувствует сама девочка, — сказал А.Джусто. — Она столько пережила в жизни — осталась сиротой, попала в детский дом. Она нашла двух людей, которые любят ее, которых она называет мамой и папой, а ей не позволяют даже разговаривать с ними". Собеседник отметил, что его семья "в этот трудный момент рада любому сообщению из Беларуси". "У нас нет связи с вашей страной, поэтому нам очень важно знать хоть что-нибудь о девочке", — подчеркнул А.Джусто. 

Как удалось выяснить БелаПАН, Вика Мороз в настоящий момент находится в детском социальном приюте в Борисове. Однако руководство приюта не подтверждает эту информацию. 

А.Джусто подтвердил, что белорусским посольством в Италии было подано заявление в суд. Против семьи Джусто-Борначин возбуждено уголовное дело по факту укрывательства несовершеннолетней. Пока еще не было проведено ни одного судебного заседания. "Честно говоря, для нас не особо важны результаты этого дела, — признался А.Джусто. — Все, что нас по-настоящему волнует, это состояние Вики и ее благополучие". 

Собеседник заявил, что попытка спрятать Вику была "актом отчаяния". "Мы пытались действовать законно, — отметил А.Джусто. — Мы просили помощи у юристов и адвокатов, но нам никто не помог". 

По его словам, также нет никаких известий о ходе дела по иску семьи Джусто-Борначин против итальянских властей, который подан в Европейский суд по правам человека (Страсбург). "Это очень длительный процесс, который займет не менее года", — считает А.Джусто. Как сообщалось ранее, итальянская пара намерена обжаловать решение Генуэзского суда по делам несовершеннолетних, а также действия итальянских властей, которые "не предприняли ничего, чтобы отстоять интересы несовершеннолетней".
http://www.naviny.by/rubrics/society/2006/10/20/ic_articles_116_148422/
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