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Дата выпуска: 25.09.2008г. 

Заглавие: Белохвостикова с мужем усыновили Кирилла из детдома.

И теперь они - молодые родители 

Последнее время с развитием гламура среди звезд стало модно эпатировать публику не только дорогими нарядами и многочисленными любовниками, но и своим необычным поведением - устроить громкий скандал в ночном клубе или на съемочной площадке, напасть на журналистов, кажется, стало круто?! «Сейчас включу звезду», - с улыбочкой говорит только-только оперившийся актер и начинает откровенно трепать нервы работникам съемочной группы, репортерам. Газеты полны сообщений о нелицеприятных поступках наших кумиров. И порой складывается ощущение, что на хорошие поступки наши звезды не способны. Нет-нет, по счастью, есть актеры, чьи дела могут стать примером для простых граждан и действительно достойны уважения. 

Попросил привезти ему крестик
Психологи утверждают, что с возрастом у супругов, много лет проживших вместе, появляется желание вновь понянчиться, проявить заботу о маленьком человечке. Мечтать о детях, как говорится, никогда не поздно. И вот, к удивлению коллег, несмотря на деликатный возраст, актриса Наталья Белохвостикова и ее муж режиссер Владимир Наумов отважились вновь, как в молодые годы, стать родителями малыша.

Их единственная и любимая дочь давно выросла. И супруги взяли на воспитание из детдома четырехлетнего мальчишку Кирилла, которого в семье зовут ласково - Кирюша. 

Белохвостикова рассказывает, что встреча с этим ребенком произошла случайно. Просто они с мужем выступали на творческой встрече в подмосковном детдоме. И после концерта к актрисе подошел щуплый трехлетний мальчик с выразительным взглядом, тоненькими ножками в дырявых колготках. Его просьба удивила - он попросил привезти ему... крестик. Ребенок видел, что у некоторых людей на шее висит это «чудо», и верил, что и у него будет такое же. Белохвостикова и Наумов не могли иначе - они вновь приехали в этот детдом, и Кирюша побежал им навстречу как к родным, обнял, поцеловал. Поблагодарил за подарки, а потом стал удаляться, не оборачиваясь, - было видно, он не тешит себя надеждой, не верит, что это счастье может повториться. Ощущение абсолютнейшей безнадеги у такого маленького человечка потрясло. Показалось, он какой-то особенный, очень добрый, печальный и ни во что не верящий, может быть, лишь в подаренный ему крестик.

Кирилл и не догадывался, что к нему проявили интерес известные и обеспеченные люди, а просто проникся к ним своей детской бескорыстной любовью, ничего не ожидая взамен. И супруги поняли - не могут его предать; стали навещать мальчика. Постепенно его сердечко оттаяло, и в глазах появилась надежда. Он словно запал в душу супругам, и с тех пор актрису и режиссера тянуло именно к этому ребенку, а потом пришло понимание, что они могут стать ему родителями, смогут дать ему другую, более счастливую жизнь. 

- Мы целый год ездили к Кирюше, он нас ждал! Вопрос с усыновлением решался больше года. Так трудно все это сделать! Теперь у нас семья. Мальчик с нами, - рассказал корреспонденту «КП» режиссер Владимир Наумов. 

«Маленький кусочек счастья» 

Наш недолгий разговор прерывался веселым смехом Кирюши, то и дело забирающим внимание режиссера на себя. Вместе с ним счастливо смеялся и новоявленный папаша. Показалось, его больше всего на свете теперь занимает этот озорной мальчуган, с приходом которого в доме постоянно все смеются. 

- Как сказала моя жена, Кирюша - наш маленький кусочек счастья! Вот он услышал мои слова и убежал, стесняется, - смеется Владимир Наумович. - Он необыкновенно деликатный. Никогда не капризничает. Вообще плакать не умеет. Говорит, надо терпеть, если что-то. Это хороший очень мальчик! 

- Вы искренне полюбили ребенка, хотя он вам неродной?
- Сейчас он очень родной! И очень талантливый, с моей точки зрения. Потому что в свои годы уже и пишет, и читает понемножку. А ему четыре с лишним только исполнилось. Всегда с нами. 

- Кирилл для вас отдушина?
- Нет. Это не он для нас, а мы ему отдушина. Мы его взяли вовсе не потому, что нам нужна была какая-то отдушина. Мы его взяли потому, что его полюбили. 

	


Для хороших дел надо находить время
По словам режиссера, раньше Кирюша был более замкнутым, стеснительным, мало улыбался, а теперь раскрепостился, стал общительным, таким болтунишкой, часто хохочет. И словно еще больше сблизил вокруг себя названных родителей - Белохвостикову и Наумова.

- Я испытала самые счастливые эмоции, когда меня Кирюша назвал мамой! - сообщила Белохвостикова на церемонии вручения ей общественной премии «Хрустальный подсолнух», которой награждаются меценаты и люди, участвующие в благотворительных делах.

Белохвостикову и режиссера Наумова в числе других номинантов отметили за доброе сердце - как сообщили на мероприятии, они, как и некоторые другие артисты (актер из «Бандитского Петербурга» Алексей Серебряков), взяли на воспитание из детдома ребенка.

- Наталья Николаевна, вы усыновили малыша из детдома. За рубежом это часто происходит, а у нас не очень развито. Надеетесь, ваш пример подтолкнет другие семьи сделать то же самое? - спросила я актрису. 

- Думаю, каждый совершает те поступки, которые должен совершать, и больше ничего. Не верю, что можно кому-то указать путь, это неправда. Мы взяли мальчика из детдома, это так. Но это не для пиара, это очень личная история. Это случилось по велению души. Душа захотела - так и получилось.

- Одно дело, когда детей у супругов нет и они берут на воспитание приемного. А у вас ведь дочь взрослая...
- И мы совершенно свободные люди! Свободны и готовы помогать, почему нет?

- А чем ваша дочь занята?
- Наташа - актриса, но потом окончила режиссерский факультет, - говорит Наумов. - Сняла фильм «Год Лошади - созвездие Скорпиона». Получила приз за звездное начало, картина ездила в США, Италию. Сейчас снимает новый фильм, в ролях - Золотухин, Белохвостикова, Адабашьян, Дуров и многие другие. Я продюсирую эту картину. 

- Как удается вам, такому занятому человеку, находить время на сына?
- Конечно, непросто. Но мы все в жизни занятые люди, только одни - хорошим делом, а другие - неважным. Для хороших дел надо находить время. Вот у меня «хорошее дело» тут прыгает (имеет в виду Кирюшу. - Прим. ред.), радует!

Я думаю, надо не говорить слова, а делать дело. Мы с женой занимаемся воспитанием ребенка, и чего тут еще рассказывать.

- Желаю вам семейного счастья!
- Спасибо большое.

О предчувствиях
Белохвостикова призналась, что при первом же знакомстве с Кириллом почувствовала, что он необычный мальчик и будет что-то значить для нее. Наталья Николаевна доверяет своей интуиции, не единожды выручавшей ее. Так, однажды она отказалась поехать в автомобиле, который спустя час попал в аварию - другая машина помяла именно тот бок, где находилось заднее сиденье, на котором должна была ехать актриса. А в другой раз перед взлетом самолета она заметила, что муж бледен, ему нехорошо, и, обычно тихая и спокойная, закричала: «Немедленно остановите самолет! Мы хотим выйти». Пилоты поразились, но выполнили команду. Актриса потребовала вызвать «Скорую» и настояла, чтобы муж вышел, спустился с борта на землю. Врачи оказали ему помощь и похвалили жену: правильно сделали - с таким низким давлением нельзя было взлетать, все могло случиться.


КСТАТИ
Когда супруги вынашивали план усыновления Кирилла, занимались оформлением документов, никому ничего не рассказывали. И, только когда он стал полноправным членом их семьи, начали выводить его в люди. Точно так же много лет назад супруги скрывали, что ждут дочь. Конспирация была столь удачной, что, когда Наумов позвонил своему коллеге-режиссеру Алову и сказал, дескать, поздравляй, у меня родилась дочь, тот долго дышал в трубку, а потом произнес: «От кого?» «Как от кого? От любимой законной жены!» - «Врешь, я же вчера ее видел!» Белохвостикова так одевалась, что никто ничего не заметил...
http://kp.ru/daily/24170.3/381427/
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Дата выпуска: 25.09.2008г. 

Заглавие: Закон "Об опеке..." в Архангельской области прошел первое чтение.

Проект областного закона "Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Архангельской области" принят в первом чтении депутатами Архангельского областного Собрания. Об этом ИА REGNUM сообщили в пресс-службе обладминистрации.

С целью сохранения действующей в области структуры органов опеки и попечительства в сентябре 2007 года областной закон наделил органы местного самоуправления государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству. Этим же законом был признан утратившим силу в связи с противоречиями российскому и областному законодательствам ОЗ "Об организации работы по опеке и попечительству в Архангельской области". Разработка нового закона на тот период времени являлась нецелесообразной, так как Госдума РФ рассматривала проект федерального закона "Об опеке и попечительстве", вступивший в силу с 1 сентября 2008 года. Согласно ему, отношения, возникающие в связи с установлением, осуществлением и прекращением опеки и попечительства, могут регулироваться законами субъектов РФ. Принятый депутатами в первом чтении областной законопроект определяет полномочия органов государственной власти: областного Собрания депутатов и администрации области в сфере организации деятельности по опеке и попечительству. Законопроект предусматривает определение двух уполномоченных исполнительных органов государственной власти области в сфере организации деятельности по опеке и попечительству: в сфере образования - в отношении несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; в сфере социальной защиты населения - в отношении недееспособных граждан, совершеннолетних дееспособных граждан, которые по состоянию здоровья не способны самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности и др.

Законопроект также определяет права органов местного самоуправления поселений, муниципальных районов и городских округов по участию в осуществлении деятельности по опеке и попечительству. Законопроект определяет задачи, полномочия, статус органов опеки и попечительства. Полномочия органов опеки и попечительства, предусмотренные законопроектом, определены с учетом действующих на территории РФ федеральных законов и нормативных правовых актов. Законопроект позволяет систематизировать существующие в настоящее время правовое регулирование полномочий органов опеки и попечительства, а также упорядочить деятельность органов опеки и попечительства. Кроме того, законопроектом предлагается внести изменения в четыре областных закона: "Об административных нарушениях", "О патронате над несовершеннолетними", "О порядке назначения и выплаты денежных средств на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях", "О порядке наделения органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями Архангельской области".
http://www.regnum.ru/news/1060073.html
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Дата выпуска: 25.09.2008г. 

Заглавие: Увеличится размер выплат на содержание детей, оставшихся без попечительства родителей.
Депутаты Законодательного Собрания Вологодской области утвердили внесенные изменения в областной закон «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Вологодской области от 29 декабря 2003 года. В соответствии с 18 статьей данного закона размер выплат на содержание детей-сирот, детей, находящихся под опекой и в приемных семьях индексируются ежегодно с учетом уровня инфляции. Последнее повышение размера выплаты денежных средств производилось с 1 июля 2007 года. Исходя из данных Вологдастата, индекс инфляции составил 15,5%. Законопроект предусматривает повышение размеров денежных выплат на детей дошкольного возраста до 5200 рублей, на детей школьного возраста и иных категорий, имеющих право на данные выплаты до 7160 рублей. Индексация выплат будет произведена с 1 июля 2008 года.
http://www.severinfo.ru/news/22193
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Дата выпуска: 25.09.2008г. 

Заглавие: Будет ли в Кузбассе патронат?
Сегодня не слишком распространённое у нас понятие обсудили на областном семинаре. В нем участвовали специалисты детских домов и органов опеки. В этом году был принят областной закон о патронатном воспитании, однако, пока он требует доработки. 

О том, что такое патронатная семья, рассказывала сегодня кузбасским коллегам эксперт комиссии Общественной палаты Российской федерации Мария Терновская, которая специально для этого прилетела из Москвы. Как заявила специалист, отличие патроната от усыновления или приёмной семьи в том, что не остаётся детей, которых по каким-то причинам не выбрали — здесь, скорее, выбирают семью. 
http://www.kuzbassfm.ru/news/22106/
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Дата выпуска: 25.09.2008г. 

Заглавие: Фельдман запускает национальный проект «Защитим детство».
1 октября по инициативе Международного благотворительного фонда «Фонд Александра Фельдмана» стартует национальный информационный проект «Защитим детство», цель которого – помощь детям-сиротам и детям, лишенным родительской опеки, найти семью. 

Как сообщили УНИАН в пресс-службе Фонда, в рамках проекта на «5 канале» будут показаны истории детей, которые остались без опеки родителей, и находятся в интернатах.

В проекте примут участие дети разных возрастов, но акцент будет сделан на детях 10-18 лет как на наиболее сложной по усыновлению и созданию приемных семей категории.

В первой части информационной кампании в проект будут вовлечены дети из интернатов Харьковской области. В дальнейшем планируется охватить интернатные заведения  других областей Украины. В конце каждого ролика будет указан телефон службы по делам детей Харьковской областной государственной администрации (ХОГА), где можно будет получить дополнительную информацию как о детях, так и о порядке процедуры усыновления. (Авторы проекта указывают, что на сегодня Харьковской области проживают 5 тыс. 700 детей, лишенных родительской опеки, тогда как по Украине эта цифра составляет более 100 тыс.).   

Информационные ролики будут транслироваться ежедневно, срок действия проекта – неограничен. Истории о детях также будут размещены на интернет-сайте МБФ «Фонд Александра Фельдмана». Организаторы планируют, что к проекту, который осуществляется в сотрудничестве с Министерством Украины по делам семьи, молодежи и спорта, приобщатся и другие общеукраинские и региональные СМИ.

Говоря о новом проекте, президент Фонда, народный депутат Украины (фракция БЮТ) Александр ФЕЛЬДМАН подчеркнул, что его цель - найти семью каждому ребенку, лишенному родительской заботы, и чтобы устаревшая интернатная система воспитания прекратила свое существование. 

«Все разговоры о толерантности будут напрасны, если общество не сможет дать то необходимое, в чем нуждаются дети – заботу, тепло, материнские руки. Ведь именно дети – наиболее чувствительная и уязвимая социальная категория, которая впоследствии формирует жизненные принципы взрослого мира. Обиженные и брошенные дети – это мина замедленного действия под социальные устои и здоровье нации. Мы просто обязаны обеспечить детям «детскую» жизнь, а не борьбу за выживание», - считает А.ФЕЛЬДМАН.
http://unian.net/rus/news/news-274960.html
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Дата выпуска: 25.09.2008г. 

Заглавие: Осмонбек Артыкбаев: Усыновление детей из Кыргызстана иностранными гражданами превратилось в бизнес.

«Усыновление детей из Кыргызстана иностранными гражданами превратилось в бизнес», - заявил сегодня на заседании парламента страны депутат Жогорку Кенеша Осмонбек Артыкбаев.

Нардеп сообщил, что в ряде стран СНГ – таких, как Азербайджан, Украина, Казахстан, - по закону запрещена процедура усыновления детей гражданами зарубежных государств. «А в Узбекистане и Беларуси приняты довольно жесткие поправки в законодательство по данному вопросу», - констатировал Осмонбек Артыкбаев. Что же касается Кыргызстана, то, как отметил нардеп, «наше законодательство весьма лояльно относится к усыновлению детей иностранцами, в связи с чем за пределы страны вывозится большое число маленьких кыргызстанцев».

Осмонбек Артыкбаев заметил, что, к сожалению, точной цифры о том, сколько детей из Кыргызстана вывезено по программе усыновления, нет. «Самим же кыргызстанцам усыновить ребенка очень сложно, так как требуется множество разрешительных документов, а гражданам других государств мы позволяем делать это беспрепятственно», - подчеркнул народный избранник.

Он предложил до внесения соответствующих изменений в законодательство приостановить процесс усыновления иностранцами детей в Кыргызстане. 
http://www.24.kg/economics/2008/09/25/93363.html
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