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Дата выпуска: 13.03.2007

Заглавие: Взять на воспитание чужого ребенка может практически каждый
В нашей стране усыновление пока является делом необычным. Впрочем, ситуация может измениться. В последние годы процедура усыновления стала проще, сняты некоторые ограничения.
В принципе взять на воспитание чужого ребенка может практически каждый. Правда, хорошо зарабатывающий и здоровый человек. В тонкостях усыновления, а точнее, в технологии этого процесса продолжает разбираться Ксения Крихели. 

КРИХЕЛИ: Я начала с телефонных звонков. Только в двух районных попечительских советах меня не стали и слушать, а предложили сразу записаться на прием. Мол, разговор не телефонный. 

СОТРУДНИК: Мы такие вещи обсуждаем только при встрече. 

КРИХЕЛИ: В остальных же дали хорошую предварительную консультацию, из которой, мне, человеку не слишком в усыновлении сведущему, стало ясно, что… 

СОТРУДНИК: Сначала надо собрать много документов, чтобы мы могли удостовериться, можете ли вы быть кандидатом в усыновители или нет. 

КРИХЕЛИ: В пакет документов входят: медицинские справки – 8 штук, из них четыре из диспансеров, включая туберкулезный и психоневрологический. Справка из ГУВД об отсутствии судимости – её готовят дольше всего. Справка с работы о вашей зарплате, справки из ЖЭКа об отсутствии коммунальных долгов и данные о регистрации. На всё про все уйдет месяц, при вашей нерасторопности - два. И когда документы готовы – отправляйтесь с этой кипой в районную опеку. 

СОТРУДНИК: Нужно выяснить, была ли судимость, достаточная ли у вас для усыновления зарплата. А то бывает, что люди не то что ребенка – себя прокормить не могут. 

КРИХЕЛИ: Формально финансовые ограничения были сняты несколько лет назад, то есть усыновлять можно получая и небольшую, скромную зарплату, но ваш доход, равно как и здоровье, для опеки будет играть решающую роль. Еще проверят жилищные условия – ждите пару визитов к себе домой. 

СОТРУДНИК: Мы посмотрим, где будет стоять кровать ребенка, где отведено место для игры и занятий. 

КРИХЕЛИ: Но вообще серьезных ограничений, как меня заверили в опеке, сейчас нет – усыновлять могут и матери-одиночки, и вдовцы. 

СОТРУДНИК: По возрасту ограничений нет. Кроме того, усыновлять могут и одинокие женщины, и одинокие мужчины, главное - было бы желание. 

КРИХЕЛИ: Если попечительский совет ваша кандидатура устраивает, он принимает решение о возможности усыновления. На это уйдет 15 дней. То есть только начальная стадия - справки плюс вердикт опеки - отнимет у вас полтора-два месяца.

А дальше самое сложное - выбор ребенка. Как это можно сделать, в какую сумму обойдется процесс усыновления и на какую государственную помощь вы можете рассчитывать - об этом в следующий раз. 
http://www.radiomayak.ru/doc.html?id=15422&cid= 
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Заглавие: Смольный поддержит родителей, усыновляющих сирот
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 13 марта. Правительство Петербурга одобрило поправки в закон «О дополнительных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». 

«Теперь в одном законодательном акте объединены все меры социальной поддержки сирот», — пояснил председатель комитета по труду и социальной защите населения правительства Петербурга Александр Ржаненков. По его словам, проект закона предусматривает формирование единого подхода в оказании мер социальной поддержки приемным семьям, взявшим на воспитание ребенка, оставшегося без попечения родителей, посредством введения фиксированных размеров пособий и выплат на детей с ежегодной индексацией. 

В частности, отметил Ржаненков, семьи, усыновляющие детей-сирот, получат единовременную выплату в размере 15 тыс. руб. на каждого ребенка. 

Также, по словам Ржаненкова, сироты, по новому закону, имеют право на бесплатную медицинскую помощь, оплату за счет бюджета транспортных расходов до места лечения. Также за сиротами сохраняется право на бесплатную жилплощадь. «Семьи, усыновляющие детей-сирот получат из городского бюджета средства на оплату коммунальных услуг за детей проживающих в семьях», — говорит Ржаненков. 

По оценкам Ржаненкова, в Петербурге 26 тыс. 165 детей-сирот. Из них около 4 тыс. усыновленных. Губернатор Петербурга Валентина Матвиенко заметила, важно, чтобы материальная поддержка не стала единственным мотивом для людей усыновлять детей.
http://www.rosbalt.ru/2007/03/13/289420.html 
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Заглавие: В Самарской области за год в приемные семьи передано 620 воспитанников детдомов
12 марта 2007 г. в министерстве образования и науки Самарской области прошел круглый стол, посвященный обмену опытом между работниками образования Самарской и Волгоградской областей, сообщает корреспондент ИА REGNUM-ВолгаИнформ.

На заседании присутствовали заместитель министра образования и науки Самарской области Юрий Залепухин, министр по вопросам семьи и демографического развития Самарской области Елена Шашарина, начальники отделов и специалисты министерства образования и науки Самарской области, а также специалисты из Волгоградской области: директора детских домов, специальных (коррекционных) школ-интернатов, профессиональных училищ, работающих с детьми-сиротами и детьми, обучающимися по специальным (коррекционным) программам.

В Самарской области насчитывается 17 тысяч дошколят и 13 тысяч детей школьного возраста с отклонениями в развитии. Четверть из них учится в обычных общеобразовательных школах, в основном это дети с отклонениями по слуху и зрению или с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Для детей с отклонениями в развитии, посещающих общеобразовательную школу, создается индивидуальная программа обучения. Педагоги, которые занимаются с такими детьми, получают двадцатипроцентную надбавку к зарплате. Часть детей школьного возраста с отклонениями в развитии обучается в коррекционных школах, которых в Самарской области 19. Эти школы предназначены для детей, имеющих родителей.

Также в Самарской области работает 8 детских домов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и еще 5 специальных коррекционных школ-интернатов. В них воспитывается около 1600 человек. Как сообщили на круглом столе, в Самарской области с 2003 года количество детей в детдомах сокращается примерно на 15% ежегодно. Это связано с тем, что воспитанников отдают в приемные семьи. За 2006 год в такие семьи было передано 620 воспитанников детдомов.

В 2006 году в учреждения начального профессионального образования зачислено 211 воспитанников детдомов, 49 детей из детских домов поступили в учреждения среднего профобразования, и 5 - в вузы. Отметим, что всего в Самарской области в 82 учреждениях начального и среднего профобразования обучаются около 95 тыс. человек.
http://www.regnum.ru/news/795106.html 
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Заглавие: Детектор доброты

Свердловские чиновники предлагают ввести тест для усыновителей детей-сирот

Правила усыновления, которые уже сильно сократили число усыновителей-иностранцев, вновь могут быть пересмотрены. Министерство образования Свердловской области готовит предложения по ужесточению требований к приемным семьям. Главный специалист ведомства Екатерина Москалева жалуется на то, что нынешняя редакция федерального закона достаточно формально определяет процедуру оценки кандидатов в усыновители и приемных родителей. В частности, никто не проходит специализированного психологического тестирования. Ввести такой тест и предлагает областное министерство образования. И уже готовится к работе по новым требованиям на территории области.

Есть и доказательство необходимости правки процедуры -- в прошлом году 200 детей-сирот были возвращены в детские дома их приемными родителями. В большинстве случаев возвращенным детям от 10 до 14 лет, некоторые отправляются обратно уже не в первый раз. Согласно расчетам министерства, в 70 случаях вина лежит на приемных родителях, которые оказались не готовы принять ребенка в семью. Учитывая, что всего в 2006 году в области было усыновлено 372 ребенка, показатели возвращения сирот шокируют.

Чтобы избежать ошибок, сотрудники регионального минобразования предлагают ввести обязательный осмотр потенциальных усыновителей у психолога, более тщательно проверять биографию не только непосредственных родителей, но и их родственников, требовать справку из милиции, характеристику с места работы и наличие свидетельства о браке. Для контроля за выполнением условий жизни усыновленного сотрудники органов опеки планируют проверять его каждый месяц до тех пор, пока ребенку не исполнится 18 лет. Ранее проверка продолжалась только первые три года после усыновления.

Есть вопросы и по опеке, когда заботу о детях берут на себя их бабушки и дедушки. Чиновникам не нравится, что опекуны часто пенсионного возраста и не могут решить ряд психологических вопросов ребенка, оказать помощь при подготовке уроков, при решении личностных проблем.

При этом региональные власти уверяют, что усложнение процедуры не означает желания вовсе прекратить усыновление. Губернатор Свердловской области Эдуард Россель в своем программном выступлении по задачам на 2007 год потребовал от подчиненных усилить работу по созданию приемно-воспитательных групп и максимально стимулировать усыновление. Этот вариант бывший беспризорник Эдуард Россель считает самым эффективным в снижении числа детских домов, где пока находится 4,2 тыс. детей-сирот. Региональный министр социальной защиты Владимир Туринский уже отчитался: в 2006 году число приемно-воспитательных групп выросло на 54% и «ни самый современный интернат, ни приют не заменят биологическую или приемную семью». Он тоже полагает, что ужесточение правил усыновления не должно сказаться на динамике усыновлений. Для опекунов и приемных семей региональные власти увеличили пособие в полтора раза.

Уполномоченный по правам человека по Свердловской области Татьяна Мерзлякова также рассчитывает на новые усыновления. После того как зимой в СМИ попали кадры из екатеринбургского роддома, где грудничку-отказнику медсестра заклеила рот лейкопластырем, в региональные детдома вновь стали обращаться иностранцы. Возможность усыновления маленьких уральцев американцами с г-жой Мерзляковой обсуждал даже консул США в Екатеринбурге Джон Степанчук, но смягчить федеральное законодательство региональные власти не в силах. В прошлом году в Свердловской области лишь пятеро детей были усыновлены иностранцами. А качество российских усыновителей теперь вызывает большие опасения у областного минобразования.

По-своему подключилась к решению проблемы детей-сирот региональная прокуратура. Ее сотрудники проверили работу органов опеки и обнаружили, что эти структуры недостаточно активны. В частности, не вовремя предоставляют данные о детях в региональный банк по усыновлению. По фактам этих проверок прокуратура решила привлечь к административной ответственности руководителей службы, а самому министерству образования вменяют в вину "информационную неактивность". 
http://www.vremya.ru/2007/42/4/173757.html 




Дата выпуска: 13.03.2007
Заглавие: Журналисты бийской телекомпании "РИФ" объявили акцию "Усыновите детей!" 
Журналисты бийской телерадиокомпании "РИФ" реализуют проект "Усыновите детей!". В своем эфире они показывают видеосюжеты о подопечных Дома ребенка. Их 114. 

"Сюда они попадают либо сразу из род дома - и это лучший вариант, либо из дома, после того, как маму лишают родительских прав. В этом случае с ребенком особенно не просто. Такие дети плохо идут на контакт, порой сильно отстают в развитии. Каждый год около 40 ребят попадают в семьи. Некоторых малышей усыновляют иностранцы, другие остаются в Бийске", - сообщает журналист Ирина Дубицкая.

Ваня Варкентин поступил в детский дом ребенка из Славгорода. Мальчику был год, он не умел ни сидеть, ни ходить. Ребенок был очень худой, и медики констатировали у него задержку физического развития. Говорят, малыш, все время, что проживал с мамой, проводил в кроватке, с ним никто не занимался. Потом маму Вани лишили родительских прав, и у ребенка началась новая жизнь, совсем не похожая на ту, прежнюю. В марте Ване исполнилось два года. 

По словам дефектолога Анастасии Коряковой, сейчас ребенок активный и любознательный. Он настолько любит заниматься, что буквально впитывает в себя все то, чему учат взрослые. 

Саше Долгову повезло немного больше, если такое вообще уместно говорить. Он поступил в дом ребенка сразу из роддома. А значит, не успел столкнуться в своей маленькой жизни с голодом и отсутствием внимания. Если до трех лет эти ребятишки не обретут себе семью, дальнейшее их детство пройдет в интернате или детском доме. 

Как правило, ежегодно такая участь ждет 10-15 малышей. С каким бы вниманием в социальных учреждениях не относились бы к детям, иметь своих маму и папу мечтает каждый обездоленный ребенок. 

А вот усыновить малыша имеют право не все, действующее законодательство предъявляет целый ряд требований. Гражданам требуется предъявить справку о доходах, характеристику с места жительства и работы, правоустанавливающие документы на жилое помещение, справки о несудимости, автобиографию. После чего специалисты отдела комитета по социальной защите населения проводят осмотр жилищных условий и принимают решение. 

Подробную информацию по вопросам усыновления или опеки можно получить по телефонам Комитета Соцзащиты в Бийске 32-89-95, 35-68-13. Телефон дома ребенка 33-32- 97.
http://www.amic.ru/news/?news_id=66269 
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Заглавие: С 13 по 16 марта в (Иркутске состоится выставка "Мир семьи. Сибвесна"

В Иркутске сегодня открылась выставка "Мир семьи. Сибвесна". Она организована ОАО "Сибэкспоцентр" при поддержке администраций области и города Иркутска, торгово-промышленной палаты Восточной Сибири.

Актуальной и насыщенной является деловая программа выставки. В дни выставки департамент социальной защиты населения Иркутской области проведет конференцию по проблемам семьи, демографической ситуации в области "От крепкой семьи к устойчивому развитию региона" и круглый стол "Развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Проблемы, перспективы". Также Департаментом социальной защиты населения Иркутской области будут проведены праздничные программы " Семья! Что может быть дороже " и " Счастье рождается в семье!".  Главный редактор Издательского дома "Главная тема" Дорожкина Р.А. проведет в рамках выставки дискуссионный стол "Любовь, свадьба, семья глазами молодых".

Внимание населения и специалистов привлекут также "круглые столы" "Проблемы медицинского обслуживания женщин и детей в сельской местности" (Иркутская областная общественная организация "Российский союз сельских женщин"), "Инновационные  подходы  реабилитации и  коррекции  психосоматической  патологии  детей  и  взрослых", "Проблемы репродуктивного здоровья населения Иркутской области", "Развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Проблемы, перспективы".

На выставочной площади 1200 кв метров представлены более 60 участников из гг. Красноярска, Санкт-Петербурга, а также Иркутска и других городов Иркутской области. Крупнейшие экспозиции на выставке будут представлены свадебными салонами "Галинка", "Купидон", "Гименей", "Ваш стиль", Ателье "Светлана" (город Зима), "Аквамарин"(Ангарск), фирмой "Трифо"(Санкт-Петербург),  областным перинатальным центром, Иркутским центром по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями, управлением департамента соц.защиты населения, службой занятости населения Иркутской области, управлением по делам молодежи и защиты прав несовершеннолетних администрации Иркутска.
http://ria-sibir.ru/viewnews/20005.html 



Дата выпуска: 13.03.2007

Заглавие: С начала года в Псковской области 15 детей-сирот взяты под опеку
По данным на 1 марта, с начала года в области 15 детей-сирот и детей, лишенных попечения родителей, взяты под опеку в 12 семей из Великих Лук, Бежаницкого, Новосокольнического и Пустошкинского районов. Таким образом, количество детей, переданных под опеку, увеличилось до 2075 человек. Об этом сообщила консультант Госуправления образования Псковской области Валентина Овечкина.

Все 12 семей в соответствии с Правилами предоставления в 2007 году субвенций из Федерального фонда компенсаций бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации № 847, получили единовременное пособие в размере 8 тысяч рублей. На эти цели из федерального бюджета в область направлено 120 тысяч рублей.

Кроме того, по словам Валентины Овечкиной, еще около 40 заявлений граждан, желающих взять детей под опеку, находятся в стадии рассмотрения.
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/8653 




Дата выпуска: 13.03.2007

Заглавие: Псковская область приняла дополнительные меры по поддержке приемных семей
В рамках реализации программы по улучшению демографической ситуации Псковская область приняла дополнительные меры по поддержке семей, взявших детей на воспитание. Как сообщила консультант Госуправления образования Псковской области Валентина Овечкина, согласно подписанному 7 марта этого года областному закону о внесении изменений в закон Псковской области «Об оплате труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье», размер оплаты труда приемному родителю увеличивается с 2 тысяч до 2,5 тысяч рублей. 

Также за воспитание каждого ребенка в возрасте до 3 лет, ребенка, имеющего отклонения в развитии, или ребенка-инвалида, оплата труда приемного родителя увеличивается на 25%, а при наличии двух и более указанных оснований – на 50%.

Кроме того, граждане, взявшие в приемную семью до пяти и более детей и воспитавшие их до совершеннолетия, по достижении 50 лет имеют право на денежную выплату из средств областного бюджета в размере оплаты туда приемного родителя на одного ребенка. Указанная ежемесячная денежная выплата производится до наступления права получения пенсии в соответствии Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». 

Напомним, что на сегодняшний день в области имеется три приемных семьи, в которых воспитывается 27 детей. Также, по словам Валентины Овечкиной, рассматриваются документы еще 3 семей, желающих взять приемных детей.
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/8654 



Дата выпуска: 13.03.2007

Заглавие: В Вологде не хватает детских домов

Только в Вологде на сегодня проживает полторы тысячи детей-сирот. Практически половина из них находятся под опекой, остальные прикреплены к детским домам. В Вологде три муниципальных детских дома. В них проживает 200 детей. По словам заместителя главы Вологды Александра Курочкина, этого недостаточно: «Ежегодно в Вологде выявляется около 200 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 90 процентов из них являются социальными сиротами, то есть родители лишены родительских прав, находятся в местах лишения свободы или в розыске».

Сейчас в Вологде самой популярной формой работы является семейная: «Это не усыновление. Это когда семьи берут ребенка и являются для него воспитателями, за что получают зарплату, деньги на содержание ребенка и стаж. А дальше они уже сами решают: усыновить или взять под опеку».

Кстати, после достижения совершеннолетия дети-сироты имеют право на получение отдельной жилплощади. Деньги на ее приобретение поступают из федерального бюджета. Иногда, из-за нехватки средств, им предоставляются комнаты в общежитиях.
http://newsvo.ru/rubrics/obschestvo/2007/03/13/12:24:35.html 
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Дата выпуска: 13.03.2007

Заглавие: Этот дом для детей станет родным
В Волгограде заложен первый камень под строительство второго здания Епархиального детского дома в Дзержинском районе. В церемонии приняли участие митрополит Волгоградский и Камышинский Герман, а также исполняющий обязанности главы Волгограда Роланд Херианов. 

Детский дом Волгоградской Епархии действует с 2004 года, сейчас там воспитываются более 20 девочек в возрасте 4 – 14 лет, оставшиеся без попечения взрослых. Во втором здании, строительство которого начинается сейчас, разместятся еще более 20 ребят. 

«Это уникальный опыт взаимодействия Волгоградской Епархии и городской администрации, - отметил Роланд Херианов. – Муниципалитет оплачивает 70 процентов затрат на содержание детского дома. К сожалению, не все дети растут в семьях, им требуется наша помощь. Надеюсь, что воспитанники этого детского дома впитают православные традиции, культуру и станут достойными гражданами нашего города». 

Как рассказал владыка Герман, в будущем на территории Епархиального детского дома планируется строительство церкви.
http://www.volgadmin.ru/new_rus/main.asp?id=2&idd=10969 




Дата выпуска: 13.03.2007

Заглавие: В Выборгском районе состоялась акция «Тепло-детям» для Калининского детского дома
Спешите делать добро. В течение нескольких недель компания «Теплый мир» проводила благотворительную акцию «Тепло-детям» для Выборгского детского дома «Родничок». В акции приняли участие компании «Виипури-турс», «DHL-Выборг», «Браво», «Лига комфорта» и другие. Выезд в детский дом состоялся 10 марта. Побывала в гостях у воспитанников и наша съемочная группа.

Сначала Дом малютки, потом детский дом или интернат. Ежегодно тысячи детей-сирот в России проходят этот путь. Желание иметь родительский дом и семью у этих детей остаётся в любом возрасте. В Калининском детском доме воспитываются 65 детей. Самому маленькому члену этой большой семьи – всего два года, старшим – 18. До 2007 года учреждение финансировала областная администрация, в этом году «Родничок» должны были передать в ведомство области. 

Елизавета Сучкова – директор Выборгского детского дома «Родничок»
«проблемы у нас были, и всегда будут. Я очень довольна и рада, что выборжцы, наконец-то, обратили на нас внимание, а так в основном иностранцы: шведы и финны, а выборжцы нас не очень-то баловали. В первый раз такое положение, что приехали к нам с удовольствием»
Представители компании «Теплый мир» привезли ребятам одежду, игрушки, канцелярские товары и предметы личной гигиены. В начале марта учредитель «Теплого мира» Евгений Ильин встретился и получил благословение у священника Спасо-Преображенского Собора отца Валерия, который давно занимается проблемами этого учреждения. У ребят из детского дома появилось несколько новых друзей.

Евгений Ильин – компания «Теплый мир»
«сегодняшний день – это первая часть того, что мы планируем, мы сегодня привезли теплые вещи, предметы личной гигиены, детям очень нужно общение, поэтому мы планируем в дальнейшем при поддержке Выборгской православной церкви здесь какие-то детские кружки»
В Выборге несколько сотен детей - сироты. Самое страшное - у большинства есть родители. Они либо не хотят, либо не могут воспитывать свое потомство, обрекая его на жизнь в казенном доме. В первую очередь этим детям необходимо общение. Про них говорят – непростые, на самом деле, самое главное в общении с ними – искренность и открытость. Старшие – убегают и прячутся от видеокамеры, они  не могут  довериться чужаку, а может быть просто не верят людям. Зато  малыши – с удовольствием идут на контакт.
С ними ежедневно занимаются педагоги и логопеды, есть спортивный зал и кулинарный кружок. Зимой ребята резвятся на катке, летом, отдыхают на лоне природы. Но, при всем старании, главная проблема государственного ребенка останется. Он -  сирота. Это душевная боль, растущего в казенном доме без любви и родительской заботы ребёнка. 

Евгений Ильин – компания «Теплый мир»
«Дети действительно нуждаются в помощи жителей нашего города, и мы хотели бы призвать организации Выборга и Выборгского района и последовать нашему примеру. Это не сложно, выделить на неделе какой-либо один день, приехать сюда и принести немного тепла людям, которые в нем нуждаются»
Теперь у них много игрушек. Не хватает только доброго слова и ласковой маминой руки. 

Вероника Когут, Валерий Присяжнюк, Медиа Группа «Наш Город».

http://vyborg.tv/structure/news/VibLen/IVL/2007/03/13/VVedjrgeR/ 




Дата выпуска: 13.03.2007
Заглавие: 3,7 млн. рублей вложила организация «СОС – Детские Деревни Норвегия» для улучшения положения детей
Представительство гуманитарной организации "СОС – Детские Деревни Норвегия" проинформировало губернатора Мурманской области Юрия Евдокимова о своей работе и поблагодарило его, а также заместителя губернатора Людмилу Чистову за поддержку деятельности представительства в интересах детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.


Свыше 3,7 млн рублей вложила в 2006 году гуманитарная организация "СОС – Детские Деревни Норвегия" в реализацию проектов по улучшению положения детей и молодежи, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, на территории Мурманской области. Основная часть этих средств была направлена на поддержку центра постинтернатной адаптации молодежи в г. Мончегорске, открытие подобного центра в пос. Зашеек, обучение по программе "PRIDE" – подготовки приемных родителей и специалистов, работающих с замещающими семьями. 

Деловые предложения представительства этой организации включены в областные программы "Поддержка семьи в Мурманской области в 2006 – 2008 годах" и "Дети Кольского Заполярья" на 2007 – 2010 годы. Предложения касаются подготовки специалистов муниципальных органов, работающих с семьями, и специалистов органов образования, здравоохранения и социальной защиты, работающих с детьми, лишенными попечения родителей, сообщает пресс-служба областного правительства. 

В течение 2006 года гуманитарная организация осуществляла реализацию трех проектов: программа "PRIDE", "Молодежные центры" и "Семейные групповые конференции". Ведется подготовка к реализации еще двух проектов: "Социальная интеграция инвалидов (детей и молодежи)" и проект, направленный на профилактическую деятельность среди молодых людей, употребляющих наркотики.
http://www.mbnews.ru/content/view/4862/ 
ТатарИнформ

Дата выпуска: 13.03.2007
Заглавие: Татьяна Ларионова: «Мы должны видеть в приемных родителях благотворителей»
Сегодня государственный советник при Президенте РТ по социальным вопросам Татьяна Ларионова посетила республиканский Центр усыновления, опеки и попечительства Министерства образования и науки РТ. Татьяна Ларионова побывала на семинаре, которые проводят специалисты центра для тех, кто хочет усыновить детей – «Школа приемных родителей». 

По словам представителей Центра, за этот год подобную учебу прошла уже 191 семья, которая хочет усыновить детей. Занятия проводятся два раза в неделю, с будущими родителями работают психологи, юристы и педиатры. «Зачастую имея желание взять на воспитание ребенка, взрослые люди не понимают, какую берут на себя ответственность и с какими проблемами могут столкнуться. Нам важно сделать все, чтобы, обретя семью, ребенок не просто получил кров над головой, но и родителей, которые его любят», - сказала в интервью агентству «Татар-информ» Т.Ларионова. 

В Татарстане, по данным государственного советника при Президенте РТ по социальным вопросам, в последнее время обозначилась положительная тенденция в плане усыновления детей. На сегодня в Центре состоит на учете 277 семей, из которых 94 – хотят усыновить ребенка, а 183 – взять детей в приемную семью. «К сожалению, мы не можем гарантировать, что все дети обретут семью. Так как у многих есть желание усыновить детей дошкольного возраста или взять на попечение девочек, а у нас в детских домах очень много мальчиков воспитывается. Мало кто хочет усыновлять детей с ослабленным здоровьем», - посетовала Татьяна Ларионова. 

Для улучшения ситуации с усыновлением детей необходимо, в том числе, изучить опыт коллег из других городов России, считает Т.Ларионова. Так, в Самаре и Москве очень большой процент детей, которых приемные родители возвращают обратно в детский дом. «Мы должны изучить причины этого на чужом опыте, - сказала государственный советник при Президенте РТ по социальным вопросам. - В рамках Года благотворительности в РТ это особенно важно. Мы должны видеть в приемных родителях благотворителей, которые не ждут дополнительной поддержки, а отдают дань государству, которое готово поддержать их финансово. Мы готовы помочь им найти пути решения проблем, которые сегодня существуют». 

http://tatar-inform.ru/news/society/?id=54563 





Дата выпуска: 13.03.2007
Заглавие: В.Ющенко раскритиковал работу правительства по созданию детских домов семейного типа.
Президент Украины Виктор Ющенко раскритиковал действия правительства и глав областных государственных администраций относительно работы по созданию в регионах детских домов семейного типа. Об этом он заявил в Житомире на Всеукраинском совещании "С любовью и заботой о детях". По словам Президента, в одной пятой областей в 2006 г. ничего не сделано, чтобы увеличить количество детских домов семейного типа. "Это недостатки работы местных глав государственных администраций", - подчеркнул он.

В.Ющенко также раскритиковал порядок финансирования заведений, которые удерживают детей-сирот, поскольку такое финансирование используется неэффективно, что не стимулирует увеличение количества детских домов семейного типа на замену интернатам. Президент назвал позорной ситуацию, когда 67% семей, которые имеют три и больше детей, живут за чертой бедности, а количество таких семей, которые имеют два ребенка, достигает 40%. Неприемлемой назвал В.Ющенко и смертность детей, которая в Украине составляет в среднем 11,5 на одну тысячу.

В.Ющенко призвал центральную и местную власть способствовать усыновлению сирот и созданию детских домов семейного типа, а не множить количество интернатов. По мнению В.Ющенко, оптимальное количество детей в интернате должно быть не более пятидесяти. 
http://www.rbc.ua/rus/newsline/2007/03/13/183679.shtml 



Дата выпуска: 13.03.2007

Заглавие: Помогут воспитанникам детских домов 
В Даугавпилсе планируют начать проект «Образование проживания для молодежи, которая воспитывается вне семьи в учреждениях. Проект потребует 29 705 латов, из которых 80% покроет министерство ЛР по делам детей и семьи, 20% Даугавпилсская дума. 

Проект тесно связан с домами приютами “Priedīte” un “Auseklītis”. Планируется создать специальные условия проживания, приближенные к семейно-приютской среде, для молодежи старше 16 лет.

Покидая приюты, детям часто не хватает необходимых умений, навыков, элементарных знаний о быте. У таких детей нет представлений об ответственности о себе лично. Живя в приюте дети привыкли, что о них заботятся ,их обслуживают. Они с трудом представляют как вести семейный бюджет, оплачивать коммунальные услуги.

На данный момент в детском доме “Auseklītis” проживает 54 ребенка в возрасте от 7 до 18 лет. В возрастной группе от 16 до 18 лет – 31 воспитанник. В 2007 году совершеннолетия достигнут еще 20 человек, у 11 из которых нет основного образования, а у 12 не будет профессионального.

Планируется во время проекта провести реновация отведенных помещений, обставить их мебелью и бытовой техникой. С молодежью будут работать специально обученные специалисты. 
http://www.gorod.lv/novosti/47712/pomogut_vospitannikam_detskih_domov 
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