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Дата выпуска: 04.02.2008г. 

Заглавие: 70,5% москвичей уверены, что забота о детях-сиротах — дело только государства, и оно хорошо справляется с этой обязанностью.
В России сейчас насчитывается около 800 тысяч сирот, тогда как во всем СССР после войны их было 600 тысяч

Причем брошенных детей гораздо больше, чем людей, готовых позаботиться о них. Так, по данным социологов, только 2,5% московских семей хотели взять детей на воспитание и еще 3% сделали бы это при поддержке государства.

Число усыновлений начиная с 1999 года практически не меняется и составляет около 7 тысяч в год. При этом около 10% детей, взятых в семью, снова оказываются в интернатах и детских домах.

Как утверждает руководитель фонда “Волонтеры в помощь детям-сиротам” Елена Альшанская, увеличение пособий для приемных родителей не всегда помогает решить проблему, а подчас усугубляют ее. В регионах уже зафиксированы случаи, когда сирот брали только из-за денег или, например, на время уборки урожая. Использовали их труд, получали деньги, а потом снова сдавали ребят в детский дом.
http://www.mk.ru/blogs/idmk/2008/02/04/mk-daily/336861/
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Дата выпуска: 04.02.2008г. 

Заглавие: Усыновить ребенка могут только те, кто готов стать настоящими мамой и папой.

2008-й в России объявлен Годом семьи. На днях в редакции «Комсомолки» прошла «прямая линия» с участием начальника Управления по опеке и попечительству Уфы Миланы СКОРОБОГАТОВОЙ. Вопросы, заданные читателями нашей газеты, касались проблем усыновления детей 

Сколько получают бабушки-опекуны? 

- Здравствуйте, из Черниковки вас беспокоят. Я воспитываю ребенка, отец которого лишен родительских прав, а мать нет. Но она воспитанием не занимается – у нее уже другая семья. Она и отказ написала. Сейчас я получаю детское пособие всего в 126 рублей. Скажите, можно ли рассчитывать на еще какую-то материальную помощь, ведь по сути я являюсь опекуном ребенка? 

- Прежде всего, вам нужно вместе с органом опеки вашего района определить социальный статус ребенка. Чтобы оформить опеку на вас, одного отказа матери мало: она должна быть лишена родительских прав относительно вашего внука через суд. Когда вы станете официально опекуном, то будете получать каждый месяц пособие на содержание ребенка 4 000 рублей. Кроме того, ему будет обеспечен льготный летний санаторно-курортный отдых и подарки к Новому году. 

- Добрый день, я недавно стала бабушкой-опекуном, одна воспитываю своего внука. Мне бы хотелось узнать сроки получения пособий на ребенка. 
- Деньги эти выдаются ежемесячно, и, как бывает, допустим, с зарплатой, в феврале вы получаете пособие за январь, в марте - за февраль и т.д. 

Каким жильем обеспечивают сирот? 
- Добрый день, хотел узнать: я сам вырос в детдоме, а сейчас крыши над головой нет. Как можно решить этот вопрос? 
- Сколько вам сейчас лет? 

- Исполнилось тридцать два года. 
- Дело в том, что комната или квартира детям-сиротам предоставляется только в возрасте до 23 лет, если за ними не было закрепленного жилья. Закон обратной силы не имеет, поэтому по этой льготе квартиру вы сейчас получить не сможете. Другой вопрос, что если вы действительно нуждаетесь, то можете претендовать на социальное жилье. И в таком случае вам необходимо обратиться в отдел жилья при администрации вашего района. 

О процедуре усыновления 

- Хотела спросить, может ли женщина нетрадиционной сексуальной ориентации усыновить ребенка? Мне сейчас сорок лет, я абсолютно здорова, материально обеспечена (есть своя квартира, стабильный заработок), но не замужем и не собираюсь. В чьей компетенции решение моей ситуации? (Вопрос пришел по электронной почте.) 
- Закон не запрещает вам усыновить ребенка. В перечне документов, который должен подготовить потенциальный усыновитель, конкретного вопроса про ориентацию нет. Хотя, конечно, он возникнет логически, когда вы обратитесь в органы опеки: насторожит ситуация, почему взрослая состоявшаяся женщина до сих пор не замужем и у нее нет своих детей. В приоритете у нас, безусловно, полные семьи, потому что это необходимо в первую очередь самому ребенку. У него должны быть в идеале любящие мама и папа. Но и вы тоже имеете право быть усыновителем - при условии, что ваша личная ситуация не нанесет ему ущерба. Все это решается индивидуально в каждом конкретном случае. Ведь ребенок не должен быть просто способом избавления от каких-то наших взрослых проблем или комплексов. 

- Здравствуйте. Подскажите, какие первоначальные шаги нужно предпринять для усыновления ребенкасироты? Олеся. 
- Начинать нужно с ответа на главный вопрос, заданный самой себе: «Для чего мне нужен этот ребенок?» Если для того, чтобы стать мамой, у вас есть веские причины и вы чувствуете в себе эту готовность, то приходите к нам в Управление. Вы получите ответы на все вопросы, пройдете «Школу усыновителя», где с вами будут заниматься квалифицированные психологи и педагоги, пока специалисты и юристы займутся проверкой всех документов. 

- А какие бумаги необходимо представить? 
- Пакет документов нужен следующий: копия свидетельства о браке (или копия свидетельства о рождении, если вы не состоите в браке), медицинское заключение о состоянии вашего здоровья (выдается в поликлинике по месту жительства после прохождения ряда специалистов), справка с места работы о занимаемой должности и заработной плате (или копия декларации о доходах, либо любой другой документ о ваших доходах), характеристика с места работы, автобиография, выписка из домовой книги с места регистрации, копия финансового лицевого счета с места регистрации, справка об отсутствии (наличии) судимостей. 

Как оформить патронат? 
- Мы с мужем живем в Баймакском районе. Наши дети уже взрослые, мы вот посоветовались и хотели бы взять ребенка из детдома на патронатное воспитание. Скажите, можем ли мы решить этот вопрос в Уфе? 
- Да, конечно. Вам нужно собрать документы – это копия трудовой книжки, справка об отсутствии судимостей, справка с места работы, копия свидетельства о браке, медсправка из вашей поликлиники, паспорт, письменное согласие совершеннолетних членов семьи, которые проживают вместе с вами, документ, подтверждающий наличие жилья, и справка от терапевта, что у ваших домочадцев нет никаких инфекционных заболеваний. Все это мы у вас примем, проконсультируем и расскажем о дальнейших действиях. 

- А можно взять не одного ребенка, а нескольких? Тоже была такая идея… 

- И в этом также проблемы нет, главное, чтобы у вас с супругом хватило сил, здоровья и средств, чтобы дети росли в достойной атмосфере, в любви, тепле и достатке. Кстати, если говорить о финансах, то труд патронатных воспитателей оплачивается государством – 4 000 рублей на содержание ребенка и 3200 рублей – оплата непосредственно за работу воспитателем. Вы ведь заключаете договор с органами опеками и детским учреждением, то есть, другими словами, поступаете на работу. И размер оплаты этого труда не зависит от вашего предыдущего стажа работы, образования или суммы ежемесячного дохода. 

Куда обращаться, если Вы хотите усыновить или взять на патронат ребенка? 

Управление по опеке и попечительству города Уфы находится по адресу: проспект Октября,120/1, кабинет 312. Телефон (347) 279-91-80. 

Приемные дни для кандидатов в замещающие родители: среда, четверг с 9.00 до 18.00
http://www.kp.ru/daily/24042.5/99502/



Дата выпуска: 04.02.2008г. 

Заглавие: В России растет количество детей-сирот, которые воспитываются не в детдомах, а в приемных семьях.

Количество детей-сирот, которые воспитываются не в детских домах, а в приемных семьях в России год от года растет. Как сообщил сегодня на международной конференции начальник отдела социально-правовой работы с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, департамента Минобрнауки РФ Владимир Кабанов, в прошлом году в приемные семьи было передано 18 тыс детей - это на 10 тыс детей больше. чем в 2005 году. 

"В том числе на усыновление гражданами РФ было передано 8 тыс детей, что на 1,5 тыс больше", - уточнил он. Как рассказал Кабанов, планируется, что в будущем все детские дома перейдут в новое качество - они будут работать консультантами семей, усыновивших детей или взявших ребенка на патронатное воспитание, оказывать социальную, консультативную и психологическую поддержку. 

По его словам, в настоящее время в 70 регионах РФ создана система служб, которые обеспечивают подбор, подготовку и комплексное сопровождение семей, принимающих на воспитание детей-сирот. 

Российские и зарубежные эксперты собрались сегодня для обмена опытом и обсуждения путей создания и развития эффективных мер поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Конференция проходит в рамках программы благотворительного фонда "Женщины и дети прежде всего" "Шаг за шагом". Эта программа получила поддержку Европейской комиссии и была включена в международную Партнерскую программу институционального сотрудничества /IBPR/. Проект дает возможность формировать эффективные программы социальной интеграции и организации четкого межведомственного взаимодействия по поддержке выпускников детских домов и школ-интернатов. Информационным спонсором конференции является агентство ИТАР-ТАСС.
http://www.ami-tass.ru/article/31919.html



Дата выпуска: 02.02.2008г. 
Заглавие: В этом году создадут около сотни приемных семей.
На Днепропетровщине в 2008 году планируется создать 95 приемных семей и 6 детских домов семейного типа. Об этом информагентству «Приднепровье» сообщили в пресс-службе Днепропетровской облгосадминистрации. 

Органы власти, как подчеркнул заместитель председателя облгосадминистрации Евгений Бородин, должны мобилизовать все резервы для того, чтобы 2008 год стал действительно Годом поддержки национального усыновления. 

За последний год в области семьи усыновили 174 ребенка или 14% от всех усыновленных детей в Украине. 

Как стало известно информагентству «Приднепровье», в области активизировано выявление детей, которые, имея статус ребенка-сироты или ребенка, лишенной родительской заботы, не находились на первичном учете в службах по делам детей, тем самым не в полном объеме имели социально-правовую защиту: только в 2007 году службами по делам детей поставлены на первичный учет 2279 детей, которые остались без родительской заботы, из них 2243 (98,4%) получили соответствующий статус. Для обеспечения социальной защиты в области введен электронный банк данных детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, детей, которые оказались в сложных жизненных обстоятельствах. В этот реестр внесены свыше 18 тысяч детей, в том числе 11 тысяч детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. 

Сейчас 183 гражданина Днепропетровской области являются потенциальными кандидатами в усыновители. 

Справка: В 2007 году на Днепропетровщине созданы 6 детских домов семейного типа, куда устроены 48 детей и 75 приемных семей, в которые устроены 131 ребенок-сирота и дети, лишенные родительской заботы. На 1 января 2008 года в регионе насчитывается 11058 детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы (2007 год — 10963; 2006 год — 12783; 2005 год — 13070). Под опекой и заботой в семьях граждан находятся более 50% детей, а именно 6781 ребенок. К началу года в области функционирует 17 детских домов семейного типа и 91 приемная семья.
http://gorod.dp.ua/news/news.php?id=9108



Дата выпуска: 04.02.2008г. 

Заглавие: В Актюбинской области в 2007 году зарегистрировано 29 усыновлений детей иностранцами.

В 2007 году в Актюбинской области было зарегистрировано 29 усыновлений детей иностранными гражданами, что на 9% ниже уровня 2006 года. Об этом агентству сообщили в пресс-службе Министерства юстиции РК. 

По данным областного управления юстиции, основное количество усыновлений зарегистрировано в городе Актобе. В подавляющем большинстве детей-сирот усыновляют граждане США: четырнадцать за прошедший год. Семерых усыновили испанцы, четыре ребенка нашли родителей в Германии, двое - во Франции, один ребенок усыновлен гражданином Канады и еще один - гражданином Узбекистана. 
"Больше всего регистраций усыновления, удочерения производится в отношении детей коренной национальности в возрасте не старше пяти лет" - отмечает начальник областного управления юстиции Айдын Турганбаев. 

Всего за 2007 год в регионе зарегистрировано 211 усыновлений, что на 12% меньше уровня 2006 года. 
http://www.gazeta.kz/art.asp?aid=104670
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Дата выпуска: 04.02.2008г. 

Заглавие: В этом году детей усыновили шестеро граждан.
Желание усыновить ребенка в этом году выразили 6 граждан Армении. Об этом в беседе с корреспондентом Panorama.am сообщила начальник отдела по вопросам детей министерства труда и социальных вопросов РА Лена Айрапетян. По ее словам, граждане других стран с таким заявлением пока не обращались. 

Она сообщила, что в прошлом году в республике усыновлено 115 детей, из которых 55 детей усыновили граждане Армении, а 60 - иностранные граждане. В 2006 году, по ее словам, усыновлен 121 ребенок, из них 66 усыновили граждане Армении, а 65 - иностранные граждане. 

Начальник отдела сообщила, что из всех граждан, подавших заявление на усыновление в прошлом году, смогли усыновить детей только 25%. Причина, по ее словам, в том, что в детских домах республики нет детей, подлежащих усыновлению, поскольку их родители, отдавая детей, не лишены своих родительских прав. “В основном родители отдают детей в детские дома исходя из своего социального положения”, - сообщила Л. Айрапетян.
http://www.panorama.am/ru/society/2008/02/04/children/



Дата выпуска: 03.02.2008г. 

Заглавие: Детская иммиграция по воссоединению семьи. Родители из Испании приехали на Камчатку за приемными детьми.

Пять семей из Испании намерены усыновить камчатских детей. Как сообщает «Восток-Медиа» со ссылкой на «Радио3», три семейных пары уже находятся в Петропавловске, а две другие приедут чуть позже. Иностранцы уже встречаются с малышами из Дома ребенка и подтвердили свое желание забрать ребятишек. В ближайшее время заявления иностранцев о том, что они хотят усыновить камчатских детей, будут переданы в суд, который должен принять свое решение. 
Стоит отметить, что усыновление камчатских детей семьями из Испании – не редкость: в этой стране уже проживают 23 ребенка, рожденных на полуострове. 14 малышей усыновили еще в 2005 году, а девятерых – в 2006 году. 
http://www.newsspain.ru/novost1741.html
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