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Дата выпуска: 18.03.2008г. 

Заглавие: На Кубани планируют закрыть ряд детдомов и школ-интернатов.
· В Краснодарском крае в текущем году планируется закрыть три интерната и два детских дома. Как сообщили ИА REGNUM 18 марта в региональном департаменте семейной политики, в ближайшее время прекратят существование детдома в Усть-Лабинском и Брюховецком районах и школа-интернат в Кропоткине. Кроме того, на стадии решения находится вопрос о закрытии еще двух интернатов. 

"В крае активно ведется работы по устройству в семьи детей из интернатов и детдомов, в связи с чем, эти заведения заполнены в среднем на 70%, что собственно и вызвало необходимость закрытия", - рассказали в департаменте.

Сегодня в Краснодарском крае насчитывается 318 патронатных семьей, в которых воспитывают 510 детей, растет и число приемных семей, сейчас их - 456, и воспитывается в них более тысячи ребят. Всего в 2007 года на Кубани более 4,5 тыс. детей обрели новых родителей.
http://www.regnum.ru/news/972905.html



Дата выпуска: 18.03.2008г. 

Заглавие: Маму не ищут по троллейбусам.
В Мурманске уже сформирована группа для занятий в школе замещающих родителей

Уровень рождаемости в стране не обеспечивает даже простого замещения поколений. Ежегодно численность детей в России снижается на один миллион человек. В то же время количество социальных сирот неуклонно растет (ежегодно выявляется 130 тысяч новых сирот). Но впервые за многие годы появляется и отрадная статистика: растет число детей, взятых из казенных домов в российские семьи. Очень заметна эта тенденция и в Мурманской области...

Самое важное решение

- Норвежская программа "Детские деревни - SOS" впервые начала работать в нашей области в 2000 году, - вспоминает Светлана Николаевна Руднева, начальник отдела охраны прав несовершеннолетних администрации города Мурманска. - Они проводили обучение желающих взять приемных детей. Но результаты вначале были очень скромные. В 2001 году три мурманские семьи взяли детей, в 2003-м - только две. В 2004 году образовались четыре приемные семьи. Сейчас в областном центре тридцать три приемные семьи, в которых нашли любовь и заботу сорок детей! К тому же к нам приезжают из других областей: в 2007 году шестнадцать ребятишек из мурманских детских домов уехали в область и за ее пределы. Дело в том, что сведения о детях-сиротах размещаются на сайте Murmandeti.ru. Таким образом маленькие мурманчане уехали в Калугу, Ярославль, Подмосковье и даже в Республику Саха! Приемные родители звонят нам, рассказывают, как идут дела. Радует, что сложный период адаптации проходит, судя по их рассказам, благополучно.

При создании приемной семьи заключается трехсторонний договор, в котором прописываются права и обязанности всех участников: органов опеки и попечительства, приемных родителей и органов опеки "принимающей стороны". Потому как теперь и они тоже отвечают за малыша. И раз в два года высылают отчеты о том, как живется маленькому северянину в его новой семье, в Мурманск.

- Светлана Николаевна, а если ребенка усыновляют, то кто и как контролирует, насколько ему счастливо и комфортно живется?

- При усыновлении ребенок получает все права родного. Тайна усыновления в нашем государстве охраняется законом, и поэтому усыновители вправе присвоить ребенку свою фамилию, поменять его имя и отчество и даже дату рождения. Поэтому психолого-педагогическое сопровождение в общепринятом понятии здесь отсутствует. Органы опеки вправе осуществлять лишь ежегодный контроль в течение трех лет после усыновления. Конечно, если родители сами обращаются за помощью к нашим специалистам, то мы всегда рады помочь.

- А были случаи, когда мурманчане возвращали детей?

- В последнее время, к счастью, нет. А вообще, к сожалению, такое случается. Несколько лет назад вернули малыша: супруги развелись, и ребенок стал не нужен. Еще был случай: супружеская бездетная пара взяла девочку. Причем удочерили совсем кроху, прямо из родильного дома. А через десять лет у них родился свой ребенок! И десятилетнюю девочку те, кого она всю жизнь считала родными мамой и папой, сдали в детский дом... Это все жутко, конечно. Такая страшная травма для ребенка...

Но страшен не только конечный результат этой игры в папу и маму взрослых людей: наигрались с ребенком и сдали обратно за ненадобностью. Страшно, что так и не смогли эти горе-родители полюбить детей как родных. Потому что разводы случаются, что уж там. Но ведь никому не приходит в голову, что это повод сдать свою кровиночку в казенный дом! И с рождением второго ребенка никто, будучи в здравом уме и трезвой памяти, не избавляется от первенца. А тут... Вот и бросает в дрожь, как подумаешь о том, каково же жилось детям все эти годы у людей, в душе у которых так и не зародилось ни малейшей капельки любви и сострадания к ним.

Хрупкий процесс

Мы настолько привыкли к рекламе в транспорте, что уже просто не замечаем ее. Ну разве что в морозный день заставит невольно поежиться заиндевевшая фотография девицы, рекламирующей нижнее белье. Но однажды, бездумно скользя взглядом по ярким листовкам, призывающим купить две пары обуви по цене одной или бытовую технику со скидкой, а то и взять собаку в приюте для бездомных животных, я увидела... фотографии детских мордашек.

Вначале подумала, что померещилось спросонья: наверное, это социальная реклама Общества защиты животных. Но нет, вместо призыва "Возьми меня домой!" и цветных фото собачьих морд - надпись "Найди меня, мама!" и снимки детей... - Решение взять ребенка из детского дома - чрезвычайно ответственный шаг, - говорит Светлана Руднева. - И ни в коем случае нельзя принимать его под влиянием эмоций. Это должно быть тщательно взвешенное и продуманное решение. Поэтому мы стараемся не форсировать события и не гнаться за количеством. А то ведь в некоторых областях, например, в Самарской, областные власти превратили такой тонкий и хрупкий процесс в массовую кампанию. Громко отрапортовали, что всех детей из детских домов удалось устроить в семьи. А теперь... теперь там "экспресс-усыновители" начали возвращать детей! Вы можете себе представить, как это страшно для неокрепшей детской Психики - снова столкнуться с предательством?! Вновь почувствовать себя ненужными. Нет-нет, усыновление нельзя ставить на поток.

- Скажите, а какой-то отбор потенциальных приемных родителей ведется? - уточняю я. - Ведь помимо материального благополучия очень важны личностные качества усыновителей или опекунов. Простите за грубую аналогию, но каждый гражданин, приобретая автомобиль, обязан пройти курс обучения вождению. А прежде чем получить право взять ребенка, требуется обучение азам родительской "профессии"?

- Обязательных требований нет. Но мы всегда рекомендуем потенциальным приемным родителям пройти такое обучение. Однажды мы рекомендовали собеседование с психологом молодому человеку. Но... человек обратился в прокуратуру с заявлением, что мы нарушаем его права. Это был мужчина 28 лет, неженатый. Проживал с мамой. Он хотел взять на воспитание мальчика лет семи. К счастью, прокуратура поддержала нас. А вообще хотелось бы отметить, что очень важно, чтобы человек, решивший взять ребенка, был готов сотрудничать с педагогами и психологами. Чтобы возникающие проблемы приемные родители обсуждали не с друзьями или соседями, а со специалистами. Потому что воспитание - сложный процесс. И пока детки маленькие, то проблем немного. А вот когда они входят в подростковый возраст, то тут возможны и конфликтные ситуации. Поэтому быть мамой или папой - это значит учиться всегда, всю жизнь.

Вот сейчас у нас уже сформирована группа для занятий в школе замещающих родителей на базе Центра психолого-педагогической реабилитации и коррекции. Уроки в ней начнутся 21 марта.

Главный принцип - "Не навреди!"

"Не постись, не молись, а призри сироту" - говорили наши предки, справедливо считая заботу об осиротевших детях самым высоким моральным и богоугодным поступком. Совершаемым прежде всего из желания помочь малышу и щедро одарить его тем, в чем он больше всего нуждается, - родительской любовью. Но, увы, сегодня это является далеко не единственной мотивацией к усыновлению.

- Часто бывает, что замещающие родители приходят с целым списком требований, в соответствии с которым желают, чтобы им "подобрали" ребенка, - констатирует Светлана Руднева. - Чтобы был здоровым, это прежде всего. Умным, красивым, послушным и так далее... Даже цвет волос и глаз указывают! Но, как правило, дети, даже самые маленькие, очень хорошо чувствуют, кто к ним приходит с открытой душой, а кто нет. Они ведь тоже присматриваются к своим будущим "родителям" и также вправе выбирать. И в случае его отказа никто никогда не станет настаивать или принуждать.

- Я хотела бы через "Вечерку" обратиться к руководителям предприятий и учреждений, как принято говорить, всех форм собственности, - неожиданно сказала Светлана Николаевна в конце нашей беседы. - Чтобы они не забывали о том, что у них работают не просто сотрудники, а живые люди! И особое внимание уделяли тем, у кого есть дети. Ведь очень важно, чтобы наши дети росли счастливыми, родители должны с ними много общаться. А если мама приходит с работы поздно, уставшая, то о каком полноценном воспитании ребенка может идти речь? Отпустить пораньше с работы, не нарушая Трудового кодекса, дать отпуск летом, продумать формы семейного отдыха своих сотрудников, хотя бы на турбазу всем выехать - в заботе о подрастающем поколении не бывает мелочей. Особенно нужна такая помощь и поддержка одиноким матерям. Проблема бесприютного и безнадзорного детства будет решена лишь тогда, когда мы, каждый из нас, поймем свою личную ответственность за нее.
http://www.b-port.com/info/smi/vm/?issue=3943&article=73290



Дата выпуска: 18.03.2008г. 

Заглавие: «Наша задача – дать детям больше. Прежде всего, это общение».
Татьяна Кель, начальник отдела по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, агентства по управлению социальными службами Пермского края:
«Наша задача – дать детям больше. Прежде всего, это общение»

В Пермском крае начал работу обновленный сайт Virtualparents.perm.ru. Проект работает в рамках Года семьи и программы «Виртуальные родители, наставники, друзья» под девизом «Удели время – подари детям радость». Аналогов сайту в России пока нет. Его цель помочь детям, оставшимся без попечения родителей, обрести наставников, друзей и семью. 

Сайт ориентирован, в первую очередь, на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья. Благодаря виртуальному пространству ребята могут познавать внешний мир, других людей, знакомиться с ними. Проект направлен на работу с домом-интернатом в городе Оса, где воспитываются дети-сироты с ограниченными физическими возможностями. Собеседники детей – молодые люди, студенты, домохозяйки. Взрослых интересует, чем занимаются дети, как учатся, как проводят свободное время. Через Интернет взрослые могут отправить ребятам письмо, открытку и подарок. Все это дойдет до адресата.

Создатели сайта – краевое агентство по управлению социальными службами и некоммерческий фонд «Поможем детям», который выступает его оператором, – уверены, что виртуальное общение – это первый шаг на пути обретения любящих родителей и друзей. За перепиской последуют личные встречи, а в дальнейшем возможно устройство в семье. Об этих и других перспективах проекта рассказала начальник отдела по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, агентств по управлению социальными службами Пермского края Татьяна Кель.

– Каким детям помогает ваш проект «Виртуальные родители, наставники, друзья»?
– Если говорить о категории, то наш проект предназначен для сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Есть, к сожалению, еще такие дома-интернаты для детей с серьезными недостатками в развитии. Это могут быть умственные или физические отклонения. Такие учреждения в Осе и поселке Рудничный (Кизеловский район). Именно для них разработан проект «Виртуальные родители, наставники, друзья». 

90% воспитанников этих домов остались без родительской опеки. Такие дети являются социальными сиротами, от которых родители отказались, потому что не имеют сил, терпения, возможности, может быть, материальной либо психологической, воспитывать детей с серьезными отклонениями в здоровье. Родители имеют право поместить такого ребенка в интернат. Кто-то вообще забывает и не помогает собственным детям. Но есть те, кто перечисляет на счет ребенка какие-то средства.

– То есть в проект пока включен дом-интернат в Осе...
– Отмечу, детские дома, которые существуют в крае, это базовые учреждения. И на сегодня имеют мощную систему патронатного воспитания. Но дети, которые никогда не познают, что такое семья в силу своих физических и умственных отклонений, не могут надеяться, что их примет приемная или патронатная семья. То есть для таких детей шанс иметь семью практически утерян.

– Как родилась идея проекта?
– Наша задача – дать детям больше – общение. Мы понимали, что такие дети не должны быть оставлены без внимания. Понятно, что на сегодняшний день они в определенном учреждении, и у ребятишек свое пространство. Воспитанники детского дома Осы идут по своим индивидуальным программам. Очень хотелось бы, чтобы в этом пространстве было больше общения.

– Что значит виртуальный родитель, наставник?
– Сейчас детские учреждения достаточно оснащены технически. Например, осинский детский дом-интернат имеет компьютеры и выход в Интернет. Поэтому у детей есть возможность к общению. Но дети здесь разные. 10% из них хотят и могут общаться. Они могут справиться с компьютером, может быть, с помощью воспитателя или соцпедагога.

Что сейчас делает государство? Оно кормит, одевает, обувает этих детей. У них есть крыша над головой. Дети получают образование. Получается, все, что необходимо ребенку для жизни, у этих детей есть. Но у нас задача дать больше этого. Прежде всего, общение. И когда ребенок выходит в Интернет и видит, что ему пришло небольшое письмецо, где говорится: «Мы такие-то люди, у нас такая-то семья, а в доме есть две-три собаки, или у нас есть ферма и лошади». Это может быть любая, даже самая простая информация. Для этих детей не нужно сложное и заумное общение. Когда мы наблюдали за детьми, то видели, насколько они рады этим виртуальным письмам и фотографиям. Ребенок в свою очередь может тоже ответить и рассказать о себе: о своих занятиях, игрушках, маленьких успехах в рисовании или упражнениях, поделиться своими впечатлениями.

Вторая задача заключается в том, чтобы помочь ребенку, если у него есть склонность к чему-либо, развивать способности. Например, ребенок любит рисовать. Да, он не художник, но на своем уровне умеет творить. Естественно, не профессионально, и , может быть, не так красиво, но ему хочется этим заниматься. И чтобы развивать талант, нужны краски, определенные кисти, а не просто канцелярские товары. И если есть такой виртуальный родитель, наставник, который общается с ребенком и может ему еще и помочь, а потом посмотреть и оценить то, что сделано – это самое главное для нас.

– Проекту уже больше года...
– Мы его запустили пробно в 2007 году. Можно сказать, экспериментально. Когда мы познакомились с информационной базой в Интернете, то подобного ресурса нигде не нашли. На 2008 год мы заявили наш проект как полностью самостоятельный.На сегодня есть два мощных механизма, которые будут двигать и развивать проект: реализовываться он будет через сайт, который сейчас модернизируется, подготовлена его новая версия, и через Пермский краевой фонд для сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Поможем детям!». Сотрудники этого фонда будут участниками данного проекта, как связующее звено.

– Каких успехов благодаря проекту вы уже достигли?
– На сегодня в нашем проекте приняли участие 283 человека. Из самых разных городов и территорий: Подмосковья, Самары, Екатеринбурга, Перми, Эстонии. В стадии постоянного общения находятся 11 детей из Осинского дома-интерната. Интересно, что откликаются люди разных профессий, возрастов, увлечений. Например, тренер по пейнтболу из Самары, студентки из Подмосковья, верующие из Эстонии.
http://59.ru/begood/2.html



Дата выпуска: 18.03.2008г. 

Заглавие: Городской фестиваль «Семья Абакана – 2008».
«Семья Абакана - 2008», так называется городской фестиваль, который сегодня открылся в Центре Детского Творчества и организованный управлением образования Абакана. В нем принимают участие семьи, где воспитываются приемные дети. Такой конкурс проходит в нашем городе впервые в рамках всероссийской акции «Год семьи». Рассказать об увлечениях и традициях своей семьи, а также продемонстрировать творческие способности - такая непростая задача предстояла конкурсантам. 

Зинаида Телина, председатель городского совета депутатов:
-У нас в Абакане 40 семей, где воспитывается 72 ребенка. Это хорошо, что есть такие семьи, что дети не одиноки. Я думаю, здесь абсолютно не важно кто победит, главное, чтобы все вы были счастливы! 

Каждая из этих семей однажды приняла серьезное решение - взять на воспитание из детского дома маленького человека, личность со своим индивидуальным характером, привычками. Максим и Маргарита Борейкины самые молодые родители, участники фестиваля, им нет еще и тридцати. Сегодня на воспитании у папы и мамы семеро приемных малышей. Каждый ребенок имеет право на счастье, семья живет лишь, тогда, когда в ней есть дети, когда в доме раздается детский смех- уверждают Максим и Маргарита. 

А Людмила Ивановна с мужем воспитывают восьмерых мальчишек и девчонок. Самым младшеньким двойняшкам всего по три годика. Вместе печь пироги, ходить в походы, шить и вышивать, это далеко не все увлечения многодетной семьи Уткиных. 

Все конкурсанты не могут скрыть волнения. А самые юные и вовсе боязно прячутся за мамину спину. Но даже забытые строчки стихотворения и не в лад спетая песня - не мешают зрителям и жюри аплодировать от всей души. Многие участники представили на фестиваль видео-презентации, на которых продемонстрировали любимые кадры из семейных архивов. Ах, сколько же некогда еще грустных глаз, сегодня счастливо и беззаботно улыбается. 

Творческий марафон «Семья Абакана - 2008» проходит в нескольких номинациях. Один из этапов - это выставка прикладного искусства. Рисунки, разные подделки, кто-то даже принес на конкурс сладкие пироги. По результатам фестиваля первое место заняла семья Уткиных. И теперь 20 марта она представит наш город на республиканском конкурсе приемных семей. Найти подход и не остаться равнодушным. Подарить улыбку, любовь и заботу. Вот основа всех этих семей. Ведь так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети. 
http://www.abakan-tv.ru/node/1481



Дата выпуска: 18.03.2008г. 

Заглавие: Патронатным воспитателям расскажут о приемных детях.
Семинар на тему "Адаптация ребенка в замещающей семье и роль замещающего родителя в адаптации ребенка" пройдет в Упорово 19 марта. Специалисты Областного центра "Семья" проведут его для патронатных воспитателей и тех, кто собирается ими стать. Мероприятие пройдет в рамках областной акции "В солнечном кругу семьи" и направлено на развитие у родителей способности устанавливать и поддерживать контакт с приемным ребенком.

Программа семинара состоит из двух частей. В лекционно-практической части специалисты расскажут о том, что должен знать замещающий родитель о ребенке; обсудят мотивы, ожидания, опасения, связанные с приемом ребенка в семью. Кроме этого они проведут занятие с использованием упражнений "Свое место", "Скульптура", "Фотография", после чего психолог определит какое место занимает ребенок в замещающей семье и насколько комфортно в данной семье чувствует себя каждый.

Вторая часть семинара включает в себя индивидуальное консультирование участников семинара, сообщает Областной центр "Семья". 
http://www.vsluh.ru/news/society/137053.html
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Дата выпуска: 18.03.2008г. 

Заглавие: Маленький фильм о большой проблеме.
Невидимые дети. Они постоянно находятся среди нас, но мы настолько к этому привыкли, что перестали обращать на них внимание. Они проникают в нашу жизнь, но зачастую мы стараемся их не замечать, потому что всегда слишком заняты собой. Они лишены родительской любви и вынуждены доказывать свое право на существование, но мы в силах им помочь… 

На днях в новосибирском джаз-клубе «Труба» состоялась премьера картины Павла Меняйло «Невидимые». Этот восьмиминутный фильм рассказывает о малышах, которые неслышно уходят из дома, чтобы не столкнуться с бушующими родителями. Они целый день гуляют по городу, в раннем возрасте привыкая к самостоятельности. Ребята грустными глазами смотрят на мир, который отталкивает их, но продолжают верить, что когда-нибудь им доведется узнать тепло домашнего очага. В финале фильма малыши остаются ночевать на скамейке около своего подъезда. Глядя в окно, их замечает соседка. Она выбегает к ним и уводит детей к себе…   
«Моей младшей дочери четыре года, – рассказывает режиссер. – Знакомые иногда спрашивают: она ли играет главную роль? Нет. Я думаю, дети, которые растут в семье, никогда не смогут сделать того, что сделали эти ребята. В «Невидимых» они в некотором смысле сыграли сами себя».

На самом деле для этого фильма было снято две финальных сцены. В «Трубе» был показан вариант со счастливым концом. Однако есть версия, в которой дети так и остаются на улице, посреди большого города, где им каждый день придется бороться за выживание. 

Новосибирск ярко отражает все те тенденции, которые характерны и для страны в целом. На сегодняшний день в городе более четырёх с половиной тысяч сирот. Причем 89% из них – дети, у которых есть родители. «Естественно, не всем ребятам удается в короткие сроки найти новую семью, - говорит  начальник городского отдела опеки и попечительства мэрии Новосибирска, Людмила Свистун. – Нам приходится распределять детей по учреждениям, но на этом работа не заканчивается. Мы продолжаем искать для них приемных родителей. В этом отношении ситуация в городе выглядит более или менее обнадеживающе».  

Тем не менее, так сложилось, что россияне не слишком охотно идут на усыновление ребят. Почему-то, даже когда у людей возникают проблемы с деторождением, они пытаются решить их любым другим способом. Но ведь если есть мотивация: «хочу ребенка» и желание  видеть около себя маленького человечка, то, по большому счету, должно быть все равно, каким образом малыш появится в семье. Кто-то говорит, что всему причиной неустойчивая социальная обстановка в стране. Кто-то уверен, что процедура усыновления бюрократизирована донельзя, а сталкиваться с дополнительными трудностями не хочется никому. Однако Евгения Соловьева, президент организации усыновителей «День Аиста» уверяет, что это миф, закрепившийся в сознании людей. «Усыновить ребенка проще, чем получить водительское удостоверение», – говорит она. 

Действительно, для того, чтобы стать приемным родителем необходимо лишь пройти несложную комиссию: доказать, что есть жилье, работа, средства на содержание ребенка, отсутствуют инфекционные заболевания. Эта процедура более чем оправданна. Каждый документ необходим для того, чтобы подтвердить возможность малыша безопасно находиться в новой семье. При этом у ребенка должно возникнуть как можно меньше проблем. Процесс усыновления проводится в судебном порядке, и решение принимается на основании предоставленных документов. 

Упущением, правда, является то, что будущие родители не должны в обязательном порядке проходить психологическую экспертизу. Она проводится только по направлению суда или специалиста органов опеки, если возникают какие-то сомнения. Только вот возникают они не всегда… А ведь приемных родителей нужно готовить, рассказать им,  какие трудности могут встретиться на пути воспитания, как решать те или иные проблемы… Пока этим занимаются только общественные организации, такие как «День Аиста». 

К сожалению, просто забрать ребенка  улицы – как щенка или котёнка - нельзя. Однако для того, чтобы в городе было как можно меньше никому не нужных детей, делается многое. Постоянно проводятся встречи, конференции, круглые столы. Чтобы решать проблему социального сиротства, люди должны повернуться к ней лицом, видеть то, что происходит вокруг!
http://kulsi.ru/EnergyAndArt?pid=6&id=320



Дата выпуска: 18.03.2008г. 

Заглавие: В Челябинской области все больше детей-сирот находит новых родителей .
В Челябинской области с начала года 410 детей-сирот обрели семьи, что на 27% больше, чем за тот же период в прошлом году. Такие данные по итогам января-февраля обнародовало министерство социальных отношений региона.
Сотрудники органов опеки с удовлетворением отмечают значительный рост российского усыновления. Так, с начала года наши соотечественники взяли в семьи 29 мальчишек — в прошлом году таких малышей было только 23. Напротив, усыновление иностранными гражданами сократилось — с 18 до 7 детей. 
Однако по-прежнему самой распространенной формой воспитания сирот остается опекунство. С начала года под опеку взяли 242 ребенка — это на 40 детей больше, чем в прошлом году. Также на Южном Урале растет число приемных семей и семейно-воспитательных групп. Если в прошлом году их было только 12 и 6 соответственно, то в нынешнем на воспитание в приемные семьи уже перешли 35 детей и 21 ребенок — в семейно-воспитательные группы. 
Возвращаются дети из сиротских учреждений и в кровные семьи. Их родителям помогают найти работу, встать на ноги и восстановить семью. С начала года 76 детей вернулись в родные семьи — в прошлом году таких ребят было в 2 раза меньше.
С 2007 года государство поддерживает семьи, которые берут на воспитание детей-сирот. При устройстве сирот в семьи родители получают единовременные пособия на каждого ребенка, в размере 16 тыс. рублей на мебель и 10 тыс. рублей на предметы первой необходимости. Также приемные родители получают заработную плату за воспитание детей-сирот.
Правительство Челябинской области работает над программой поддержки усыновителей. В настоящее время разрабатывается закон по дополнительной социальной поддержке семей, которые усыновляют детей, сообщает пресс-служба губернатора Челябинской области.
http://www.mega-u.ru///default.aspx?m_id=2&method=NewsFullText&newsId=6101&p_id=1756&c_id=1&templateName=Print



Дата выпуска: 18.03.2008г. 

Заглавие: Усыновление. Разрешённый приём.
Следуя примеру европейских стран, где нет детдомов и интернатов, украинское государство намерено благоприятствовать усыновлению сирот

История киевлянки Виктории М. почти типична: ребёнка хотела давно, но сначала время отнимала учёба, потом – карьера. А после выяснилось, что родить Вика не может. Обследования, операции, и в итоге диагноз: шансы стать матерью равны нулю.

Тогда я потеряла смысл жизни: вмиг рухнуло будущее, – которое я так тщательно строила, – вспоминает Вика.

Пережив тяжёлую депрессию, она решилась на усыновление. За три недели собрала все необходимые документы и пришла в Дом ребёнка. Когда впервые увидела полуторагодовалого мальчика – маленького, худенького, с голубоватым цветом кожи, в полинявшей одёжке, сердце не ёкнуло: ребёнок казался чужим, и сразу сказать «да» Вика не смогла. На размышления ей дали 10 дней. Чтобы привыкнуть к мальчишке, она ежедневно навещала его и вскоре поняла, что не оставит малыша в детдоме.

Сегодня, спустя полгода, Вика сравнивает фотографии своего сына: на первых – сосредоточенное, серьёзное лицо, на теперешних – улыбающаяся мордашка.

Кажется, что мы были вместе всегда. У меня самый – замечательный сын, он уже начинает говорить, мы учим буквы, полюбили купаться, дурачиться и баловаться, проявляем самостоятельность и фантазию. Мальчик перестал быть ребёнком-роботом, – рассказывает Вика. 

– А ещё он любит ластиться и обниматься. Вот это и есть настоящее женское счастье!


Желания и возможности
Согласно официальной статистике, в Украине без родителей растут 103 тыс. детей. Из них 64 тыс. живут с опекунами. В отличие от усыновителей, опекунам государство делегирует родительские права лишь до наступления совершеннолетия ребёнка и ежемесячно выделяет на его содержание 1200 грн. Статус опекунов, в частности, получают создатели приёмных семей (до 5 детей) и детских домов семейного типа (от 5 до 10 детей).

По данным Государственного института проблем семьи и молодёжи, почти 19% наших граждан потенциально готовы к усыновлению – это семейные люди от 31 до 35 лет с относительно большим материальным достатком и высоким уровнем образования. Если верить этим цифрам, то сирот в стране не должно быть вообще, но украинцы ежегодно усыновляют в среднем лишь 2 тыс. детей.

Нестыковка объясняется просто: усыновить можно только того, у кого есть статус сироты или того, кто лишён опеки. Прежде чем дать такой статус, государство должно убедиться, что ребёнка невозможно вернуть в его родную семью или отдать под опеку родственникам. Проверка часто затягивается на несколько лет, а усыновлять, как правило, хотят малышей в возрасте до года.

Тайны не будет
Координатор проекта «Благополучие детей» Алёна Калибаба проводит тренинги для пар, решивших создать приёмную семью или детский дом семейного типа. По её словам, большинство предпочитает опеку усыновлению, поскольку в этом случае можно рассчитывать на поддержку государства.

В 2006 году была запущена социальная реклама, – пропагандировавшая создание приёмных семей. Если раньше опекунство оформляли, как правило, верующие люди из религиозных соображений, то теперь большинство составляют обычные пары, которые вырастили своих детей и готовы помочь другим, – рассказывает Алёна.

Этапы усыновления


Сегодня государство намерено популяризировать и усыновление. Президент Украины уже объявил 2008-й Годом усыновления и развития семейных форм воспитания. Министр по делам семьи, молодёжи и спорта Юрий Павленко заявил, что в нынешнем году произойдёт «значительный рост усыновления».

Будет введена одноразовая помощь при усыновлении, которая – равняется помощи при рождении первого ребенка – 12,5 тысячи гривен, а родителям-усыновителям будет предоставляться трёхмесячный отпуск, – обнадёжил министр.

По словам первого заместителя директора Департамента по усыновлению и защите прав ребёнка Валентины Глущенко, усыновители создают для ребёнка условия, максимально приближённые к тем, которые могли бы быть в биологически родной семье. Поэтому для государства важно способствовать появлению таких семей.

Как объясняют специалисты, из соображений конфиденциальности усыновителям не оказывают финансовую поддержку, поскольку оформление материальной помощи может нарушить до сих пор существующую в Украине тайну усыновления. Теперь её намерены упразднить, как это уже сделали в Европе.

Киевлянка Татьяна Костыря, усыновившая младенца прошлой осенью, спокойно воспринимает эту новость: скрывать от Серёжи историю его появления на свет она не собирается.

Наивно верить, что можно сохранить эту тайну – навсегда, – считает она.

Держать усыновление в секрете не рекомендует и Алёна Калибаба – ей известны примеры, когда, повзрослев, дети узнавали правду: они переживали шок, обвиняли приёмных родителей в обмане и начинали искать кровную мать. Этого можно избежать, если ребёнок свою историю будет узнавать постепенно.

У ещё одной собеседницы Фокуса, Оксаны, ситуация сложнее – её 10-летний сын не подозревает, что он приёмный. Опасаясь, что когда-нибудь мальчик узнает правду, женщина старается привить ему убеждённость: мать – не та, что родила, а та, что вырастила. Хоть психологи настаивают на открытии секрета усыновления, Оксана с ними не согласна:
Сложно предположить, как сын это – воспримет. Он ведь уверен, что мы родные.

Деньги, флаги
По словам Валентины Глущенко, законом не определён минимум доходов, которым должны располагать приёмные родители. Но если они арендуют жильё, шансов на усыновление у них не много.

В том, что материальное положение семьи – далеко не главный фактор для социальных работников, которые определяют готовность пары к усыновлению, Татьяна Костыря убедилась на собственном опыте.

Они приходят домой, знакомятся, и если видят, что – дитя в этой семье ждут, то проблем не возникает, – говорит Татьяна. – Мои знакомые живут в общежитии, но в их случае это не стало препятствием.

Усыновление разделяют на нацио​нальное и международное. Последнее подразумевает усыновление украинских сирот иностранцами. Самый активный спрос на наших детей – у американцев. На них приходится 750 усыновлений в год, на 2-м месте итальянцы (520), на 3-м – испанцы (380), на 4-м – французы (130) и на 5-м – израильтяне (80).

Специализированный журнал Adoptive Families опубликовал информацию для жителей США, которые собираются найти ребёнка в зарубежных странах. Дана справка и по Украине: «Усыновитель должен быть не моложе 18 лет. Разница в возрасте между ребёнком и приёмным родителем не должна быть менее 15 лет. Усыновлять имеют право и семьи, и одинокие люди. Для оформления документов требуется по меньшей мере одна поездка в Украину, но обычно – две-три, общей продолжительностью от двух до шести недель. Если ребёнка усыновляет семья, в Украину должны приезжать оба потенциальных родителя. Расходы превышают $30 тыс. Примечание: только 16% детей, предлагаемых к усыновлению, имеют относительно хорошее здоровье и только 10% находятся в возрасте 5 лет и менее». 

По данным международного фонда Frank Foundation, помогающего усыновлять детей из стран бывшего СССР, американцы с равным энтузиазмом принимают в свои семьи и мальчиков, и девочек. 53% юных украинцев, переехавших к американским приёмным родителям, были усыновлены в возрасте от одного до четырёх лет.
http://focus.in.ua/article/29888.html
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