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Дата выпуска: 22.01.2010

Заглавие: Снимите маски

В республиканской больнице для ВИЧ-инфицированных детей больные малыши получают шанс на полноценную жизнь
В Республиканской клинической инфекционной больнице, что расположена в петербургском районе Усть-Ижора, живут ВИЧ-положительные дети, от которых отказались родители.

Отделение предрассудков

Сейчас лишь три процента ВИЧ-инфицированных мам отказываются от своих детей. А еще шесть-семь лет назад в роддомах оставляли каждого пятого ребенка. Пик отказников-"плюсиков" пришелся на конец девяностых, когда большинство таких ребятишек рождались от наркоманов. Самых тяжелых, в том числе и с родовыми травмами, привозили в Усть-Ижору. Но потом здесь появилось еще и "отделение предрассудков".

- Сегодня передача инфицированного отказника из роддома в детский дом отлажена, - говорит главврач больницы профессор Евгений Воронин. - А тогда около 80 процентов малышей оставались в больницах, где жили в отдельных боксах, в изоляции от окружающего мира.

Однажды к ним поступила девочка двух с половиной лет: не лицо, а маска, полное отсутствие интереса к жизни. Ни с кем не контактировала, целыми днями сидела, раскачиваясь. Пригласили психиатра. Та, осмотрев девочку, заключила: развитие соответствует шести месяцам и столь огромный разрыв ей никогда не преодолеть. Так что дорога одна - в специнтернат для инвалидов.

- Но мы пожалели малышку и решили ее оставить на какое-то время - вдруг удастся что-то изменить, - рассказывает Воронин. - И когда через два-три месяца на ее лице появилось подобие улыбки, в отделении был праздник. Сейчас девочка живет в семье, способная, подвижная и ничем не отличается от своих сверстников.

В похожем состоянии в больницу привезли Ванечку. Только в Усть-Ижоре двухлетний мальчик впервые вышел на прогулку и был шокирован, увидев вокруг себя открытое пространство, а не решетку кровати.

Стали привозить и других детей, которые до этого жили в стационарах и отставали в развитии. Для работы с ними в штат взяли психолога, дефектолога, специалиста по развитию, логопеда. Подрастая, все эти дети идут не в интернат для инвалидов, а в обычную школу.

"Внук" Ростроповича

Другого Ваню в больнице называют внучком Мстислава Ростроповича. Маэстро увидел семилетнего мальчугана в боксе саратовской больницы. Позже Ростропович рассказывал, что, вернувшись в гостиницу, не смог уснуть: не давали покоя огромные глаза мальчишки. Утром он примчался в больницу, где узнал, что Ваня ВИЧ-инфицирован, пару лет назад его подобрали на вокзале, где его вроде бы оставила мама. Мстислав Ростропович связался с влиятельными знакомыми и добился перевода мальчика в усть-ижорскую больницу. А вскоре и сам приехал посмотреть, как живется ребенку на новом месте.

Секретарь его не узнала, спрашивает: "Кто вы?" - "Я Ростропович. Где мой Ваня?" А когда Мстислав Леопольдович приехал в следующий раз, его попросили подирижировать детским оркестром. И, вы представляете, этот удивительный человек вдруг поворачивается к главврачу и шепчет: "Знаешь, а я стесняюсь...". И это искренне! Он, гений, дирижировавший лучшими оркестрами мира, вдруг оробел перед шестилетними детьми... Ростропович - это чудо. И, наверное, потому что он поцеловал своего Ваню, мальчик удивительно музыкален, прекрасно поет и танцует.

Родители для принцессы

- Я принцесса! - заявляет прехорошенькая девочка Лиза.

- Настоящая принцесса, - соглашается Евгений Евгеньевич. - Замечательная девочка: живая, яркая, самодостаточная и самостоятельная. Лиза к нам приехала из Воркуты и, я вас уверяю, в скором времени попадет в хорошую полную семью. Уже были люди, которые хотели ее удочерить, но я отказал.

К семьям, в которые уходят дети, здесь относятся очень придирчиво. Никогда не отдадут малыша тому, кто декларирует желание усыновить именно ВИЧ-инфицированного ребенка - невозможно полюбить диагноз.

Одной усть-ижорской воспитаннице пришлось пережить предательство. Восьмилетнюю девочку взяла в свой дом женщина-спонсор, но спустя некоторое время вернула обратно - муж поставил ультиматум: или я, или она. Эта дама, чувствуя свою вину, и сейчас пытается встретиться с девочкой, но директор категорически запретил пускать ее...

- Теперь перед тем как принять решение о передаче ребенка в семью, я долго беседую с усыновителями и прессингую будущего отца до тех пор, пока не услышу от него не "я", а "мы" - это важно, - говорит Евгений Воронин.

Из пятидесяти усть-ижорских воспитанников около двадцати уже обрели пап и мам, и это в больнице считают самым большим своим достижением. Ведь еще пять лет назад ВИЧ-инфицированным отказникам было практически нереально обрести семью.

Руководство больницы много лет пыталось изменить отношение к таким детям. В акциях, направленных на поиск семей для ВИЧ-положительных детей, участвовали известные политики и артисты - все безрезультатно. Выход нашла молодой психолог, пришедшая на работу в "отделение предрассудков". Вначале она сама удочерила малышку, а затем зарегистрировалась в интернет-сообществах тех, кто хочет взять в семью ребенка, и начала размещать на сайтах фотографии младших мальчишек и девчонок. И процесс пошел. Узнав о диагнозе, люди не отказывались от намерения усыновить полюбившегося им малыша. Правда, со старшими детьми сложнее: как только ребенок пошел в школу, его шансы на усыновление резко снижаются.

Хотели выслать в тайгу

Усть-ижорские воспитанники так же, как все дети, ходят в обычные школы. Там об их диагнозе знают только директора. Возможность заражения одноклассников полностью исключена, а вот реакция окружающих на ВИЧ-положительного ребенка может быть очень резкой.

- Это сейчас журналисты приходят такие, как вы, - доброжелательные, приятные. А сколько агрессии и необоснованного страха мы видели двадцать лет назад, когда все начиналось, - усмехается Евгений Воронин. - Хотели, например, выслать нас в тайгу и возить врачей вахтовым методом. Местные депутаты собрали подписи и отправили в администрацию президента требование, чтобы нас закрыли, "а то вокруг все будет в СПИДе".

Два года назад начали строить новое здание для детей. Собрали тех же депутатов. И услышали: "Здесь никакого здания строить не надо, потому что дети пойдут в общую баню и заразят наших..."

- Чушь какая-то, - говорит Воронин. - Во-первых, у нас с горячей водой проблем нет, а, во-вторых, заразиться в бане ну никак невозможно. А представляете, что будет, если эти люди узнают, что одноклассник его ребенка ВИЧ-инфицирован? Мы не можем ставить под удар детей. Поэтому и найти семью для школьника крайне сложно: его фотографию в Интернете не разместить - не дай бог, кто-нибудь его узнает. Но мы все равно надеемся, что сможем придумать, как помочь старшим детям обрести родителей. Ведь только в семье может развиться полноценная личность.
http://www.rg.ru/2010/01/22/aids-dety.html
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Заглавие: Государство и семья - нужна взаимная любовь

Что нужно России? Мы слышали годами: нефть и газ, реформы, сильная партия, крепкие позиции на международной арене… И только сейчас все громче звучит отчаянный призыв: стране нужны крепкие семьи и дети - много детей. Оказалось, что новый век вписал в приоритеты человека карьеру, социальный статус, высокий доход, возможность работы и отдыха по всему миру. Сюда же затерлась красивая жизнь с гламуром, но как-то выпала семья. Мелочь? Нет, трагедия российского менталитета, когда рушатся традиции, при которых для людей были важны родственные связи, преемственность поколений, застолье со всей родней, наконец! Мы даже забыли банальное советское: что семья - это ячейка общества. Конечно, непростая ячейка. С одной стороны, только семья обеспечивает настоящее человеческое счастье: радость супружеских отношений и родительства, ощущение «своей крепости», тепла и любви. С другой - как закрытая система несчастная семья допускает физическое и психологическое насилие и слезы, невидимые миру. Это уж кто как научен и умеет строить непростые семейные отношения и владеет искусством сосуществования под одной крышей. Но изначальный позитивный смысл семьи ничто заменить не может, все-таки она обычно рождается из любви, из стремления людей быть рядом со своим избранником и видеть свое продолжение в детях. Хорошая семья - удивительно надежный тыл, который помогает всем ее членам выкарабкиваться из любых неприятностей. Но семья и удивительно хрупкий организм: его могут сломать плохие бытовые условия, бедность и даже грубые слова. Разговор о семье сегодня нужен, важен и интересен. Мы начинаем его на страницах «Удмуртской правды» как путешествие в мир семьи, где каждый должен суметь решить проблемы и найти свое счастье. 

В конце 2009 года был создан Комитет по делам семьи и демографической политике при Правительстве Удмуртской Республики. О его целях и функциях мы говорим с руководителем новой структуры Ольгой ЛУБНИНОЙ. 

- Семья – основа общества. И тема эта сегодня в государстве выходит на первый план. В октябре 2007 года утверждена Концепция демографической политики РФ. В ходе ее реализации к 2025 году численность населения возрастет до 143-145 млн. человек, а продолжительность жизни - до 70 лет. Создан и действует Совет по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике при Президенте РФ. Государством предприняты финансовые и экономические меры для стимулирования рождаемости, включая крупные выплаты на рождение второго ребенка, компенсацию на оплату детских садов в размере 20-70 процентов в зависимости от числа детей в семье, увеличение пособий на детей до 1,5 лет, на усыновление детей, а также по беременности и родам. В январе 2007 года вступил в силу закон о так называемом материнском капитале, предусматривающий денежные выплаты женщинам, родившим или усыновившим второго и последующего детей. Все пособия индексируются с учетом инфляции. В 2008 году указом Президента РФ В.В. Путина создан Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Создание Комитета по делам семьи и демографической политике при Правительстве УР - идея Президента нашей республики. Александр Александрович, понимая важность данного направления работы, ставит задачу: все вопросы, касающиеся укрепления института семьи, улучшения демографии и охраны прав детства, должны находиться в ведении комитета. Комитет создается не на пустом месте: он заменит Управление по делам семьи, демографической политике и охране прав детства, которое было структурным подразделением Администрации Президента и Правительства Удмуртской Республики и у которого за последние годы накопилось много наработок. Статус комитета как исполнительного органа власти выше, чем управления, и появляется больше полномочий и финансирования. По сути, появление такого комитета - это четкий акцент республиканской власти на семью и готовность ее поддержки. Кто будет спорить, что благополучная семья - это меньше детей, которые совершают правонарушения, меньше людей, которые уходят из жизни от болезней, пьянства, суицида. Это связь поколений, это духовное воспитание, поскольку дети, выросшие в хороших семьях, сумеют повторить этот положительный опыт. Это гарантия создания новых благополучных семей. 

- Но нужно ли приучать семьи к мысли о господдержке? Разве государству не выгоднее, если они будут жить по принципу «помоги себе сам»?

- Государству выгоднее, чтобы семьи не распадались, хотели и не боялись рожать детей. Приведу яркий пример. В 2000 году в Красногорском районе родилась тройня. Считаю, что именно с этой семьи начались многие инициативы поддержки семей, где родились тройни-двойни. 

В республике по инициативе А.А. Волкова семьям, в которых рождается тройня, выделяется жилье: в городе двухкомнатная квартира, на селе - дом. Ежегодно выделяется денежная сумма к дню рождения детей на покупку одежды - 15 тысяч, с этого года – 20 тысяч рублей. При рождении двойняшек тоже выделяется единовременное пособие. 

- Но, кроме многодетных, у нас есть неполные и молодые семьи, семьи с детьми-инвалидами и приемными… Как решать этот спектр проблем?

- Занимаясь концепцией комитета, я изучила большое количество российских документов и могу сказать, что нет четко выстроенной вертикали по работе с семьей. А она, на мой взгляд, должна быть, потому что семья – главный социальный заказчик. Трудоустройство, образовательные и медицинские услуги – все идет от потребностей и запросов семьи. В субъектах очень по-разному выстроены структуры, занимающиеся вопросами семьи, - есть совмещенные, например, Министерство по делам семьи и социальной политике, комитеты по делам семьи и молодежи. У нас в республике в настоящее время координирует данную деятельность Управление по делам семьи, демографии и охране прав детства Администрации Президента и Правительства УР, в муниципальных образованиях созданы отделы по делам семьи. Думаю, отдельная структура, которая сконцентрирует весь опыт, будет эффективнее работать с семьей. В перспективе в ведении комитета будут вопросы опеки и попечительства, будет выстроена работа сети учреждений. Думаю, в течение года постепенно мы будем решать эти вопросы. 

- Нет риска, что в процессе реорганизации о семьях подзабудут?

- Конечно, нет. Будем забирать полномочия по мере готовности. Надо четко понять, сколько нужно специалистов на каждую функцию, чтобы не было никаких сбоев в работе. В министерствах и ведомствах эта работа уже выстроена, поэтому ломать ее нет смысла. Отсюда плавность перехода – главное, чтобы не пострадал результат, за которым стоят конкретные люди. 

- Новый комитет, как я понимаю, берет на себя большую социальную ответственность. Не боитесь начинать это дело, Ольга Владимировна?

- Нет. Есть желание работать на результат. Тем более дело начинается не на пустом месте, есть определенный багаж и наработки управления. Думаю, наш президент видит ситуацию на перспективу. По многим направлениям развития республики (образование, медицина, сельское хозяйство, поддержка молодых семей) мы начинали сами, создавая и реализуя программу социально-экономического развития республики, а потом в эти сферы приходили нацпроекты, и мы получали дополнительное финансирование из федерального центра для претворения наших инициатив. Хочется верить, что с семьями у нас произойдет то же самое: мы начнем искать и внедрять новые формы работы с ними, и появятся новые нацпроекты или программы. Как говорит Президент УР: «Дорогу осилит идущий». 

- Не могу не спросить напоследок: в Красногорье мальчишки хорошие растут?

- Хорошие, им уже по 10 лет. А в новогодние праздники нам позвонили из 7-го роддома: снова в республике родилась тройня, в семье из Вавожа - две девочки и мальчик. Жизнь продолжается…
http://www.udmpravda.ru/default/article?article=1264001874
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Дата выпуска: 22.01.2010 
Заглавие: Восемьдесят детей усыновили жители Краснодара в 2009 году

В Краснодаре в минувшем году было усыновлено 80 детей, еще 130 ребят передали для воспитания в приемные семьи, сообщает пресс-служба администрации города.

"Под особым контролем городского управления по вопросам семьи и детства более 130 детей переданы для воспитания в приемные семьи. Всего в Краснодаре в прошлом году усыновлено 80 детей. Это значительно больше, чем в предыдущие годы", - говорится в сообщении пресс-службы.

В нем отмечается, что в настоящее время в краевом центре насчитывается 956 опекаемых семей, в которых воспитывается более тысячи детей.

Кроме того, в городе уделяют внимание сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, которые возвращаются в родной город после выпуска из детских домов и профтехучилищ края. Таким ребятам сразу же предоставляют муниципальное жилье. Так, в прошлом году всем ребятам, не имеющим жилья в Краснодаре, а таких прибыл 21 человек, предоставили муниципальное жилье.

Также для решения этой задачи в текщем году по краевой целевой программе "Дети Кубани" город приобрел в муниципальную собственность 34 жилых помещения.

http://www.yuga.ru/news/178033/ 
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Дата выпуска: 22.01.2010

Заглавие: Семинар, посвященный организации служб семейного устройства, проходит в Томской области

В Томской области проходит семинар "Организация работы служб семейного устройства. Замещающие семьи и оценка их эффективности", сообщает пресс-служба обладминистрации. Это часть большой образовательной программы для специалистов, помогающих семье и детям, которая реализуется при содействии федерального Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

В нем принимают участие 30 специалистов, занимающихся устройством в семьи детей-сирот. Темой семинара станет обсуждение проблем вхождения ребенка в замещающую семью.

В Томской области действуют 18 Школ приемных родителей, службы сопровождения замещающих семей. Около 80% детей, оставшихся без попечения кровных родителей, с помощью специалистов находят себе замещающую семью.

http://obzor.westsib.ru/news/315817
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Дата выпуска: 22.01.2010

Заглавие: Вячеслав Наговицын: «Приоритет – профилактике социального сиротства»

Насколько успешно идет внедрение новой системы работы с семьей и детьми в республике? Именно этот вопрос стал поводом для очередной рабочей поездки Президента Бурятии. Вячеслав Наговицын побывал в Республиканском агентстве по делам семьи и детей, Республиканском центре по работе с семьей и детьми, в Администрации Железнодорожного района г. Улан-Удэ.

В Железнодорожном районе города и еще четырех районах республики при содействии Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации полным ходом идет реализация эксперимента по профилактике социального сиротства. Как пояснило руководство Администрации, для проведения соответствующей работы в районе определены, так называемые, семейные кураторы из числа педагогических, медицинских работников. Именно на их плечи ложится нелегкий труд по раннему выявлению семейного неблагополучия и работа с каждым отдельным случаем по специально разработанному плану реабилитации семьи. Этот эксперимент, как отмечают в Администрации, уже дает положительные результаты – ряд семей удалось спасти. 
По итогам встреч со специалистами, занимающимися проблемами семьи и детей, Вячеслав Наговицын дал свою оценку ситуации. «Как показала практика, новая система ранней профилактики работает успешно. Поэтому после ряда небольших доработок, с 2011 года мы начнем ее внедрять во всех районах республики», - подчеркнул глава республики.
Вячеслав Наговицын также отметил, что если после всех предпринятых мер семью все-таки не удалось спасти, то ребенка необходимо передать в новую, подготовленную семью, а не в детский дом, как это было раньше. «В этой связи, еще одна из приоритетных задач, стоящих перед нами заключается в создании института приемных семей. Необходимо проводить большую системную работу по поиску, специальному обучению таких семей. Как только мы добьемся того, что количество семей, лишенных родительских прав и приемных семей сравняется, детдома будут не нужны», - подчеркнул Президент Бурятии. Поэтому, по его словам, необходимо как можно быстрее активизировать работу в этом направлении.
Детские же дома, по мнению главы республики, должны быть перепрофилированы в учреждения, где будет осуществляться работа с приемными семьями. Психологи и медики должны будут помочь приемным родителям и детям как можно быстрее найти «общий язык». 
По словам Президента Бурятии, для наибольшей эффективности поиск и работа с приемными семьями должны осуществляться, по так называемому, аутсорсингу, который подразумевает привлечение на конкурсной основе сторонних специалистов или просто заинтересованных лиц к выполнению указанной работы. 

http://egov-buryatia.ru/index.php?id=4&no_cache=1&tx_ttnews%5Btt_news%5D=17607
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Дата выпуска: 22.01.2010 

Заглавие: Курские социальные педагоги обсудили проблемы подготовки детей-сирот к семейной жизни

Вчера в школе-интернате №2 Курска, расположенной в Парке Солянка, состоялся семинар для социальных педагогов школ-интернатов и детских домов, специалистов органов опеки и попечительства муниципальных районов и городских округов. Тема семинара: «Подготовка воспитанников образовательных учреждений для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к семейной жизни (к передаче в замещающую семью) в условиях деинституционализации».

Как рассказал нашему агентству директор школы-интерната №2 Вячеслав Седов, в семинаре приняли участие специалисты областного комитета образования и науки, департамента по опеке и попечительству, семейной и демографической политике Курской области, а также преподаватели КГМУ, РГСУ и работники учреждений интернатского типа.

Семинар был разделен на две части. В первой - теоретической - участники представили свои мысли о научной основе подготовки воспитанников школ-интернатов к семейной жизни, передаче в патронатные семьи. Во второй - практической - специалисты школы-интерната №2 поделились свои опытом и представили вниманию участников семинара свои программы по данной тематике.

«Когда ребенка передают в патронатную семью, с проблемами приходится сталкиваться и ему, и будущим родителям, все это часто заканчивается тем, что его вновь возвращают в интернат. В своих программах «Помощь» и «Импульс» мы стараемся объяснить как подготовить ребенка в жизни не только в патронатной семье, но и к созданию собственной, после окончания интерната. Естественно, есть в этих программах и советы, как действовать патронатным родителям, которые далеки от педагогики», - объяснил Вячеслав Седов.

В завершении семинара его участники пришли к выводу, что программы школы-интерната №2 интересны и их можно использовать в других заведениях подобного типа. Кроме того, совместно с КГМУ специалисты курской школы-интерната №2 планируют выпустить книгу о проблемах подготовки воспитанников школ-интернатов к семейной жизни.

http://www.kurskcity.ru/citynews.php?id=57339
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Заглавие: Под Киевом открылся СОС-городок для сирот 

СОС-городок –это место, куда женщин берут работать мамами для маленьких сирот. А на самом деле, это место, где осуществляется детская мечта - когда мама приходит и забирает из детского дома.

Как сообщает "Новый канал", тех, кто в городок ради комфорта и заработка - идет, - не берут. В мамы записывают на 15-20 лет. Дети - не куклы. Поэтому отбор строгий. Конкурс немалый - 300 человек на место. "Мы просим предоставить справку о том, что человек не был судимым, просим справку от нарколога, психиатра", - сообщил директор СОС-городка Александр Полищук.

СОС-городок - открытая территория с полнейшей демократией. С мамой дети вместе только живут в комфортном доме. А учиться ходят в обычные школы и детские сады, по желанию - в кружки или спортивные секции. С родителями биологическими общение не запрещено. Но о маме названной слова детей теплее. СОС-городок - альтернатива государственной форме воспитания сирот. Похожие работают в 132 странах мира. Наших чиновников уговаривать пришлось четыре года.

Сегодня в СОС-городке под Киевом 42 ребенка. Мамы надеются - до конца года будет 80. Планируется создание подобных городков в Луганске и Запорожье.

Напомним, по информации Государственного департамента по усыновлению и защите прав ребенка, в Украине на протяжении 9 месяцев 2009 года под опеку было устроено 9578 детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы.
http://news.liga.net/news/N1001947.html
«Вечерний Харьков» 

Дата выпуска: 22.01.2010

Заглавие: К усыновлению ребенка нужно быть готовым

Я хочу усыновить ребенка. Подскажите, сложно ли общаться с малышами, которых бросили родители? Анна.

Психологическое разъединение матери и ребенка происходит в момент перерезания пуповины, поэтому очень важно, чтобы в первые полгода ребенок постоянно был с матерью: только тогда у него формируется чувство уверенности, что его поймут, поддержат, защитят. 

– Малыши, которые родились в семьях, знают одну маму, которая по первому зову придет на помощь, подержит у груди, успокоит. Дети, с рождения не знавшие родителей, обделены этими ощущениями, – считает психолог областного центра планирования семьи и репродукции человека Наталья Рахмаил. – Как бы ни был хорош персонал детских учреждений, он не может обеспечить ребенку естественные эмоциональные условия развития. Поэтому дети, выросшие не в семье, как правило, отстают в эмоциональном развитии, которое необходимо для последующего интеллектуального развития. С усыновленными детьми нужно быть терпеливыми, и если ребенку предоставляют нормальные условия для развития – разница между ним и ровесниками быстро выравнивается. 

Немало усыновителей ожидают, что ребенок будет безмерно благодарен за то, что его взяли в семью.

– Это самая большая ошибка, — говорит психолог. – Будут они благодарны или нет – неизвестно. Но когда мы отдаем любовь — делаем это бескорыстно, а не для того, чтобы что-то доказать знакомым и родственникам.

Вторая ошибка пап и мам, усыновивших детей – ожидание, что они непременно воспитают гения, а заодно заслужат признание общества. Наталья Рахмаил вспоминает, как консультировала маму, пожелавшую отказаться от усыновленного ребенка. Женщина взяла мальчика в семью совсем маленьким, но когда он стал подростком – решила, что им не по пути. 

– Мотив ее отказа жить с ребенком дальше — не оправдал надежд: «Я думала, что он у меня будет самый лучший, а он оказался и в учебе слабенький, и вообще не такой, как я хотела». Женщина стала ходить по врачам и доказывать, что ребенок имеет патологию центральной нервной системы, – рассказывает Наталья Рахмаил. – Учеба действительно не слишком давалась ребенку, но он был абсолютно здоров. Славный и добрый мальчик, но маме этого было мало. Она работала учительницей в школе и очень нервничала, что сын «позорит» ее своими оценками.

К усыновлению ребенка нужно быть готовым. Если будущий родитель не уверен, что сможет относиться к нему как к родному – негативная «программа» даст о себе знать, и ребенок обязательно почувствует, что он неродной.

http://vecherniy.kharkov.ua/news/36334/
«Мелитопольские Ведомости»
Дата выпуска: 22.01.2010

Заглавие: Общежитие для сирот наполовину пустует 
Более года назад в Мелитополе торжественно открылось первое и пока что единственное в области социальное общежитие. В заброшенном здании бывшего детсада был сделан капитальный ремонт, приобретена новая мебель. Что изменилось здесь за это время?
НЕ ЖИЗНЬ - МАЛИНА! 

Заходя в двухэтажное здание, сразу и не поймешь, что это общежитие: в помещении тепло, уютно, на стенах висят картины, стоят цветники, полы, выложенные плиткой, буквально сверкают. В общежитии 15 комнат с новой мебелью. На каждом этаже - комната отдыха с мягкой мебелью, телевизором и DVD. Кухни оснащены электроплитами, холодильниками и мебелью. Санузлы оборудованы современной сантехникой, в подвале - прачечная. Отапливается здание автономной котельной. 

Сегодня здесь живут пять парней и семь девушек. За год с небольшим жильцы здания во 2-м переулке Февральском, 21 менялись несколько раз, рассказал директор общежития Сергей Кириченко. Одних не устраивали условия проживания, другие создали семьи. Четыре девушки, которые прожили здесь несколько месяцев, вышли замуж, две из них стали мамами. Но со дня на день в общежитии ожидают пополнения. 

КРОВ НА ТРИ ГОДА

Именно на такой период здесь нашли пристанище выпускники школ-интернатов и воспитанники приемных семей в возрасте от 18 до 23 лет. Обязательное условие - наличие мест работы или учебы и соблюдение установленных правил. В период кризиса, когда с работой совсем туго, достаточно встать на учет в центр занятости. 

С ребятами занимается социальный педагог. Владимир Шевчук работает в этом качестве всего четвертый месяц. Главная задача, считает Владимир, - помочь ребятам, подсказать правильное решение в различных ситуациях. 

Сергей Поздняков живет здесь уже год. Говорит, что условиями проживания очень доволен. За это время парень обзавелся собственным компьютером, сейчас собирает деньги на новый компьютерный стол. С сентября 2009 г. Сергей поступил в медицинский колледж, за оставшиеся два года проживания в общежитии планирует завершить учебу и найти работу по профилю. 

Воспитанница семьи Каленюк Татьяна Майсак поселилась в августе прошлого года, чему несказанно рада. В настоящее время состоит на учете в центре занятости, а уже к концу января начнет осваивать профессию повара. Очень хочет обзавестись компьютером, DVD и гитарой, а вот в жизни пока не определилась. 

БЕСПЛАТНОЕ ЖИЛЬЕ НИКОМУ НЕ НУЖНО? 

Все отлично, только живут в хоромах, рассчитанных на 30 человек, всего двенадцать. Напрашивается резонный вопрос: неужели в области, где 4800 детей-сирот, полностью решена проблема социального жилья? Ведь только 30 проц. из них обеспечены кровом. 

Начальник областной службы по делам детей Антонина Заиц видит проблему в существующих формальностях. Например, к поселению в соцобщежитие предъявляется целый ряд требований. В частности, ребенок должен иметь статус сироты, средства к существованию, ведь государство дает возможность лишь бесплатного проживания. 

- Мы постоянно ведем работу с директорами интернатов, которые стараются направлять детей на учебу в ПТУ, но это бывает проблематично. Многие училища неохотно принимают воспитанников интернатов, - рассказала А. Заиц. - В случае, если у ребенка есть право на законные квадратные метры, в социальном жилье также отказывают, да и сами дети зачастую не хотят менять место жительства. 

Так, может, стоит хорошенько подумать об изменении правил или найти тех, кому жилье остро необходимо? Верится с трудом, что из нескольких тысяч сирот во всей области нашлось только двенадцать «достойных».
http://www.mv.org.ua/?news=20552
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