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С апреля детьми-сиротами будут заниматься отдельные службы

С апреля 2006 года вопросами социальной защиты сирот и детей, лишенных родительской заботы, будут заниматься службы по делам несовершеннолетних. 

В соответствии с Указом президента Украины и поручением Кабинета Министров Украины, вопросы социальной защиты сирот и детей, лишенных родительской заботы, а также вопросы усыновления детей передаются от органов управления образования службам по делам несовершеннолетних. Об этом сообщила начальник службы по делам несовершеннолетних Татьяна Печерских. 

Как сообщает официальный сайт горисполкома , для передачи документации будут созданы соответствующие комиссии на разных уровнях органов исполнительной власти. 

С 4 апреля текущего года вопросами опеки сирот и детей, лишенных родительской заботы, будут непосредственно заниматься службы по делам несовершеннолетних. 

Для выполнения этих функций в составе служб будет создано отдельное подразделение.
http://news.media-objektiv.com/official/2006/30478.shtml
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Более половины всех усыновленных детей из Костромы уезжают за границу

"В 2005 году в Костроме было усыновлено 79 детей. Из них в российские семьи был передан только 31 ребенок, а 48 маленьких костромичей уехали к заграничным мамам и папам. В основном в Костромскую область едут усыновители из Испании и США", - рассказала корреспонденту ИА REGNUM начальник отдела охраны прав детства управления образования администрации Костромы Светлана Гришина.

Эта форма содержания детей, оставшихся без попечения родителей, не является приоритетной в Костроме. Так, в банке данных отдела о гражданах России, желающих принять на усыновление ребенка, на 1 января 2006 года состояла всего одна семья. Преимущественной формой семейного устройства было и остается опекунство. Более 500 несовершеннолетних получают на свое содержание опекунское пособие в соответствии с законом Костромской области.

Всего из 50 тысяч костромских детей число сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составляет на данный момент более тысячи человек.
http://www.regnum.ru/news/594981.html
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Госдума отказалась сегодня отменить запланированный правительственный час по проблемам демографии. 
Министру здравоохранения Михаилу Зурабову все-таки придётся отвечать сегодня перед депутатами Госдумы за нынешнюю демографическую ситуацию в стране. В рамках правительственного часа он должен рассказать о том, что делает правительство для повышения рождаемости и снижения смертности. Накануне спикер Борис Грызлов охарактеризовал ситуацию, как крайне сложную, и подчеркнул, что хотел бы услышать конкретные предложения. 

Впрочем, сегодня утром коммунисты предлагали отменить правительственный час по демографии – они не хотели проводить его без первого вице-премьера Дмитрия Медведева, который был приглашен, но придти не смог. По мнению остальных депутатов, проблема настолько важная, что переносить дискуссию нельзя. 

Действительно, многие эксперты называют демографическую ситуацию в России близкой к катастрофической. 

Вот уже не первое десятилетие тенденция одна: из года в год численность населения страны только сокращается. В прошлом году – ещё более чем на 730 тысяч человек. Согласно данным Федеральной службы статистики, это на 40 тысяч больше, чем в предыдущем году. Факты таковы: в стране умерло в полтора раза больше людей, чем родилось. Плюс к этому – уровень рождаемости несколько понизился, а уровень смертности – несколько повысился. В целом же в России в прошлом году родилось 1 миллион 460 тысяч детей, а умерло 2 миллиона 300 тысяч человек. Как отмечают эксперты, численность страны не сокращается кардинально благодаря мигрантам. В прошлом году из-за рубежа в страну прибыли почти 180 тысяч человек, что примерно на треть больше, чем в предыдущем. Уехали из страны почти 70 тысяч. Большинство российских – около 70 процентов - заводят только одного ребенка. В общем же и целом численность детей в России сократилась за последние 10 лет почти на 8 млн. 

Численность российского населения составляет сейчас около 143 миллионов человек, что примерно на 9 миллионов меньше чем 10 лет назад. 

Крайне пессимистически смотрит на проблему и главный статистик страны – руководитель Росстата Владимир Соколин. По его убеждению, нынешняя демографическая ситуация была предопределена заранее, так что скоро ее не исправить никакими мерами. 

В РФ необходимо изменить подход государства к вопросам семьи, заявил в эфире радиостанции "Эхо Москвы" заместитель председателя комитета Госдумы РФ по делам общественных объединений и религиозных организаций Александр Чуев. 

"Депутатам надо принять закон, прежде всего, о поднятии детских пособий, нужно увеличить пособие по рождаемости, прежде всего, за второго и третьего ребенка, увеличить пособие по уходу за ребенком и пособие на детей, - считает А.Чуев. - Эти три вида пособия сегодня оскорбительно малы". 

"Также нужно принять законы, которые давали бы возможность молодой семье получать квартиру в первоочередном порядке, и законы, которые бы устанавливали социальные льготы для многодетных семей", - убежден депутат. 

"Необходимо изменить подход к семье как таковой, - сказал А.Чуев. - Нужна социальная реклама семьи и политика государства, которая позволяла бы считать семью и материнство почетным, охраняемым государством, уважаемым в обществе". 

Демографическую проблему в России невозможно решить без программы социальной безопасности государства, уверена председатель Союза семей военнослужащих России, член Общественной палаты Мария Большакова. 

"Сегодня у нас нет принятой правительством России программы социальной безопасности государства", - заявила она в эфире радиостанции "Эхо Москвы". 

По ее мнению, власти необходимо подумать о необходимости принятия такой программы. 

Прежде всего, программа должна обеспечивать социальную защиту семьи, без чего невозможно говорить о повышении рождаемости, подчеркнула М.Большакова. 

На вопрос социологического опроса, проводимого центром Юрия Левады, «сколько детей должно быть в идеальной семье», большинство опрошенных ответило, что 2, а еще треть считает, что 3 - сообщила «Эху Москвы» социолог Левады-центра Ирина Палилова. 

Есть еще один аспект, напрямую связанный с демографической обстановкой в стране – огромное число сирот и проблема их усыновления. 

На страницах сегодняшней газеты "Коммерсантъ" можно найти мониторинг ситуации с усыновлением внутри страны и статистику отъезда российских детей за рубеж к иностранным попечителям. 

Как следует из публикации, каждый пятый усыновленный ребенок в мире – из России. У нас в стране каждый год регистрируют 130 тысяч сирот. Самим россиянам усыновлять их мешают отсутствие социальной традиции, материальные сложности и серьезные законодательные ограничения.
http://echo.msk.ru/news/296111.html
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У горожан меняется общественное сознание

Растет количество новосибирцев, желающих усыновить сироту. Это подтвердили результаты прямой линии в приемной мэра.
Вчера в общественной приемной мэра впервые прошла прямая линия по вопросам усыновления детей. К вопросам жизнеустройства сирот проявили неподдельный интерес не только горожане, но и жители области.

Специалисты считают, что это связано с изменением нашего общественного сознания: в Новосибирске растет количество семей, желающих усыновить детей. И в настоящее время отдел опеки и попечительства считает своей задачей привлечь к решению проблем сирот еще как можно больше потенциальных родителей. 

Оказывается, что процедура усыновления зависит только от настойчивости заявителей. Кстати, каких-либо ограничений в этом деле практически не существует. Причиной для отказа могут стать лишь серьезные проблемы со здоровьем усыновителей.

Надо отметить, что сотрудники органов опеки имеют право в течение трех лет отслеживать ситуацию в семьях с бывшими сиротами. Но случаев отказа от усыновленного ребенка в последние годы в городе не наблюдалось, сообщает пресс-центр мэрии.
http://www.nsk.ru/news/obschestvo/138369/
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Различий в содержании детей-сирот быть не должно
Сегодня Госдума в первом чтении приняла законопроект "О внесении изменений в статью 155 Семейного кодекса", в части установления законами субъектов РФ размера и порядка выплаты денежных средств на содержание детей в приемных семьях.

Принятие этого законопроекта вызвано необходимостью устранения правовой коллизии между положениями Федерального закона № 184 от 6 октября 1999 года "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и Семейного кодекса в части социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Прокомментировать ситуацию мы попросили главу думского комитета по делам женщин, семьи и детей Екатерину Лахову:

"Сейчас 155 статьей Семейного кодекса установлено, что на содержание каждого ребенка приемной семье ежемесячно выплачиваются денежные средства в порядке и размерах, установленных постановлением правительства РФ, принятым 10 лет назад. За это время законодательство претерпело много изменений. Семейный кодекс необходимо привести в соответствие с законами о разграничении полномочий между субъектами РФ. 

Согласно Федеральному Закону №184 социальную поддержку детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, субъекты РФ осуществляют за счет собственных средств, но не могут самостоятельно устанавливать размеры и порядок выплат на содержание сирот в приемных семьях". 

Принятые же в ряде субъектов федерации законы по данному вопросу лишены легитимности. "Ситуация парадоксальная, - продолжает глава думского комитета, - Если ребенок сирота и воспитывается в опекунской семье, то ему выплачиваются денежные средства в размерах и порядке, которые определены законом региона. А если ребенок сирота находится в приемной семье, то размер и порядок выплаты денежных средств на его содержание по-прежнему определяется правительством РФ". 

Различий в содержании детей сирот в опекунской и в приемной семьях с учетом региональных цен на товары и услуги быть не должно, добавила Е. Лахова.
http://www.edinros.ru/news.html?id=111144
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В Калужской области образовано 352 приемные семьи

21 февраля состоялось очередное заседание правительства Калужской области. Правительство рассмотрело вопрос о внесении изменений в областной закон о социальных гарантиях приемным семьям, сообщает корреспондент ИА REGNUM. На 1 февраля 2006 года в области образовано 352 приемные семьи, в которых воспитывается 586 приемных детей. Предлагаемые изменения определяют источник и нормы материального обеспечения для указанной категории детей, а также конкретизируют сферу действия закона, распространяя его на граждан, постоянно проживающих на территории области.

Участники заседания одобрили проект закона об областной целевой программе "Дополнительное медицинское обеспечение и социальная поддержка населения Калужской области, пострадавшего от последствий аварии на Чернобыльской АЭС и других радиационных катастроф, на 2006-2007 годы". В настоящее время на радиоактивно загрязненных территориях в 326 населенных пунктах области проживает более 81 тыс человек. Отмечалось, что влияние радиационного фактора на их здоровье минимизировано благодаря ряду целевых программ. Однако проблема преодоления последствий радиационных аварий и катастроф носит долговременный характер и требует продолжения защитных и реабилитационных мероприятий. На реализацию программы из областного и федерального бюджетов предполагается выделить более 130 млн рублей.

http://www.regnum.ru/news/594767.html
