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Дата выпуска: 16.11.2009г. 

Заглавие: Что должны предоставить усыновители в органы опеки.
Продолжаем публикацию материалов, посвящённых проблемам преодоления сиротства

Мы продолжаем публикацию материалов, посвященных проблемам преодоления сиротства, вопросам усыновления и создания приемных семей. В нашей прошлой публикации на эту тему 5 ноября («О подкидышах и найденышах») мы рассказали, в отношении каких детей допускается усыновление…

   Вопрос: Какие документы требуются для усыновления ребенка?

   Ответ: Перечень документов, которые обязаны предоставить будущие усыновители в органы опеки, устанавливает статья 6 Постановления правительства № 275, а в суд – статья 271 Гражданского процессуального кодекса РФ.

   Требовать от граждан предоставления иных документов, подтверждающих возможность усыновить ребенка, имеет право только суд. Орган опеки такими правами не обладает [1], однако может самостоятельно запросить иные документы в милиции, учреждениях здравоохранения, жилищных органах и других организациях.

   1. Заявление в органы опеки и попечительства с просьбой дать заключение о возможности быть усыновителем.

   Это личное заявление пишется от руки или набирается на компьютере.

   2. Краткая автобиография.

   Пишется в свободной форме от руки или набирается на компьютере, пишущей машинке. В автобиографии, помимо общих моментов биографии, важно отразить семейное положение, изменения в нем, образование, опыт воспитания детей.

   3. Справка с места работы с указанием должности и заработной платы либо копия декларации о доходах.

   Справка готовится на бланке предприятия и заверяется подписью бухгалтера и печатью. В справке указываются должность и данные о доходах за три последних месяца до вычета налогов. Можно предоставить форму налоговой отчетности предприятия 2-НДФЛ либо копию декларации о доходах, заверенную районной налоговой инспекцией.

   4. В случае найма жилья представляется копия финансового лицевого счета.

   Стандартная форма, получаемая в ЕИРЦ (Единый информационно-расчетный центр), ДЭЗе или жилтовариществе кооператива, управлении ТСЖ (Товарищество собственников жилья).

   Если жилье приватизировано или приобретено и находится в частной собственности, то представляются документы, подтверждающие право собственности на жилое помещение.

   Копия регистрационного свидетельства о праве собственности государственного образца или договор купли-продажи.

   5. Выписка из домовой (поквартирной) книги, если жилье муниципальное.

   Стандартная форма, утвержденная районной (городской) администрацией, жилтовариществом кооператива, Товариществом собственников жилья (ТСЖ). Обычно выдают в том же ЕИРЦ, РЭУ, ТСЖ и др.

   6. Справка органов внутренних дел об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан.

   В Москве сейчас такую справку можно получить только в ГУВД. Справка выдается на специальном номерном бланке с гербовой печатью.

   7. Медицинское заключение государственного или муниципального лечебно-профилактического учреждения о состоянии здоровья лица, желающего усыновить ребенка, в установленной форме.

   Форма № 164/у-96, введена приказом Минздрава № 332 от 10 сентября 1996 г. Ограничения введены Пост. правительства № 542 от 1 мая 1996 г.

   8. Копия свидетельства о браке. Если усыновитель в браке не состоит, представляется копия его свидетельства о рождении.

   9. При усыновлении ребенка одним из супругов – заявление с выражением согласия другого супруга на усыновление. Если супруги фактически прекратили семейные отношения, требуется документ, подтверждающий, что они не проживают совместно более года и что место жительства другого супруга неизвестно (при невозможности приобщить к заявлению соответствующий документ в заявлении должны быть приведены доказательства, подтверждающие эти факты).

   10. Документ о постановке на учет гражданина в качестве кандидата в усыновители.

   Новый документ, требуемый от иностранных граждан и появившийся с принятием нового Гражданского процессуального кодекса РФ в 2003 г., может быть затребован судом и с российских усыновителей. Им служит либо выписка из журнала органа опеки в виде справки, что гражданин поставлен на учет в органах опеки и попечительства, либо заключение о возможности быть усыновителем.

   Примечание: орган опеки и суд имеют право заверить документы, поэтому копии необязательно заверять у нотариуса, достаточно предъявить для сравнения оригинал.

   (1) Органы опеки и попечительства не имеют права требовать от усыновителей предоставления других документов, за исключением утвержденных Постановлением правительства РФ от 29.03.2000 № 275, т. к. в соответствии с общими принципами права ограничительные требования не подлежат расширительному толкованию. В случаях, когда орган опеки и попечительства проверяет предоставленные данные или желает уточнить те или иные обстоятельства, он имеет право самостоятельно направлять запросы и получать необходимые справки от соответствующих учреждений. При этом установленные сроки выдачи заключения о возможности быть усыновителем должны быть соблюдены.
http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=86755




Дата выпуска: 16.11.2009г. 

Заглавие: В Нижневартовске растет количество приёмных семей.
Количество приёмных семей в Нижневартовске неуклонно растёт. Об этом на аппаратном совещании при главе города Нижневапртовска  Борисе Хохрякове доложила и.о. начальника управления по опеке и попечительству администрации города Виктория Сиднина. 

"Если в 2007 году их насчитывалось 5, а в 2008-ом – 8, то уже в текущем году в Нижневартовске существует 10 приёмных семей, в которых воспитываются 56 детей",- сказала она.

Такие достижения стали возможными благодаря комплексной системе решения проблем семьи и детей всеми отраслевыми направлениями администрации города. Важным шагом в преодолении вопросов социального сиротства стала городская целевая программа «Семь Я». Свою неоценимую роль в развитии семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сыграла и просветительская пропаганда, проводимая средствами массовой информации. 

Увеличилось и число несовершеннолетних детей до 146 человек, над которыми в текущем году учреждена опека (в 2008 году под опекунством находилось 134 ребёнка). За десять месяцев текущего года на содержание несовершеннолетних направлено порядка 144 млн. рублей. 

Как сообщили в пресс-службе мэрии, на постоянном контроле властей города остаются вопросы обеспечения детей-сирот жилыми помещениями. Сегодня в списке на их получение состоит 41 подросток, а сумма средств на приобретение квартир в 2009 году составит более 84 млн. рублей. 

Организация летнего отдыха для детей-сирот также остаётся одним из приоритетных направлений деятельности органов опеки. И, несмотря на нестабильную экономическую ситуацию в стране, в летний период текущего года смогли отдохнуть и поправить своё здоровье 362 ребёнка, оставшихся без попечения родителей.

http://www.angi.ru/news.shtml?oid=2753254



Дата выпуска: 16.11.2009г. 

Заглавие: Подростки бегут от приемных родителей.
Во  фроловском СУ СКП РФ по области прошло межведомственное совещание посвященное проблеме роста количества побегов несовершеннолетних из дома и из детских домов и из приемных семей. 

Как рассказали ИА «НoвостиВолгограда.ру» в пресс-службе регионального следственного комитета, за сентябрь и октябрь 2009 года на территории района зарегистрировано 9 сообщений о безвестном исчезновении граждан,  в числе которых 1 сообщение о пропаже целой группы несовершеннолетних. При этом, следует отметить, что за первые восемь месяцев текущего года было зафиксировано всего два таких сообщения. Основная часть подростков, совершивших побег, являлись учащимися детских домов. При этом руководство учреждений, беспечно ожидая добровольного возвращения ушедших детей, в милицию об этом не сообщали, искажая фактическую картину о фактах ухода их подопечных. К примеру, 06 октября 2009 года учащаяся одного из учебных заведений района 16-летняя девушка уехала якобы в город Волгоград и о своем местонахождении никому ничего не сообщала. Вместе с тем, заявление от директора школы в органы внутренних дел о самовольном уходе воспитанницы поступило лишь спустя почти 3 недели. 

Одной из главных причин, толкающей несовершеннолетних в объятия улицы и неизвестности являются невыносимые для них условия в детдоме или в семье. Так, например, в отношении опекуна малолетней воспитанницы, периодически сбегающей из дома, направлена информация в прокуратуру о привлечении приемной матери к административной ответственности. Ей вынесено «предупреждение», а  следственным отделом направлен материал в органы внутренних дел для решения вопроса о наличии в действиях опекуна признаков преступления. Впрочем, вряд ли это улучшит ее отношение к падчерице. В таких случаях, как правило, семейные узы существуют только юридически, но поддерживаются незначительно и сохраняются только случайно или периодически.
http://www.novostivolgograda.ru/obschestvo/30068.html
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Дата выпуска: 16.11.2009г. 

Заглавие: Камчатцы стали охотнее брать приемных детей.
Навести порядок с региональной базой данных детей-сирот, а также лиц из их числа, нуждающихся в предоставлении жилых помещений, предлагают региональные власти органам опеки и попечительства муниципальных образований края. 

Как сообщили в Министерстве образования и науки, муниципалитетами нередко нарушаются требования закона «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей». В большинстве случаев в адрес Министерства направляются некачественно оформленные анкеты детей, не дающие реального представления о характере ребенка, либо исключительно негативное представление о нем, что практически лишает ребенка возможности быть устроенным на воспитание в семью. 

На сегодняшний день, списки зарегистрированных потенциальных родителей имеются только в Петропавловск-Камчатском, Вилючинске и Елизовском районе. В остальных муниципалитетах очередность замещающих родителей отсутствует. Работа в этом направлении также требует создания в каждом муниципалитете Школы приемного родителя, поведения обучающих семинаров и тренинговых занятий с будущими родителями, организации психологического диагностики граждан с их согласия для определения психологической готовности к принятию ребенка в семью и совместимости с ним. По рекомендации краевого Правительства активизировать работу в данном направлении необходимо в каждом муниципальном образовании в срок до марта 2010 года. 

Между тем, количество приемных семей на Камчатке стабильно растет. По данным статистики, если в 2007 году были созданы 4 приемных семьи, в которых воспитывалось 9 детей-сирот, то на 1 октября текущего года создано уже 56 приемных семей, в которых воспитывается 94 ребенка. Расходы на содержание ребенка в семье опекуна и оплату труда приемного родителя в Камчатском крае ежегодно увеличиваются в среднем на 30%. 

На сегодняшний день заработная плата приемного родителя в Камчатском крае составляет 12350 рублей, в Корякском округе - 13300 рублей. 

Численность граждан, желающих принять ребенка в семью, с 2007 по 2009 год возросла более чем на 60 процентов.

http://www.vestipk.ru/?id=9428
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