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Дата выпуска: 12.07.2010 
Заглавие: Соглашения с Францией о совместной комиссии и сотрудничестве по усыновлению могут быть подписаны в декабре - Астахов
МОСКВА, 12 июля. /ИТАР-ТАСС/. Соглашение о создании совместной межправкомиссии для урегулирования конфликтных ситуаций с детьми в смешанных семьях, а также о сотрудничестве в области усыновления могут быть подписаны в декабре текущего года во время визита в Россию французского премьер-министра Франсуа Фийона. Такое мнение выразил сегодня в Москве уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов. 
"С Францией готовится проект соглашения о создании совместной межправкомиссии для урегулирования конфликтных ситуаций с детьми в смешанных семьях, - сообщил он, отметив при этом, что "Париж заинтересован в заключении такого соглашения, работа идет на встречном интересе". 
"Рассчитываю, что оно будет подписано во время визита в Россию французского премьера Франсуа Фийона, запланированного на 6 декабря, - сказал Астахов. - Думаю, мы успеем это сделать, а также подготовить договор об усыновлении". 
По словам Астахова, "на сегодняшний момент во Франции зарегистрировано 44 спорных случая, из них - 12 экстраординарных, связанных с тем, что родители, являющиеся гражданами РФ, вывезли детей в Россию". 
Касаясь схожей ситуации с США, омбудсмен отметил, что "пока консультации по договору /о сотрудничестве в сфере международного усыновления/ откладываются до сентября", выразив надежду при этом, что "вопрос будет решен до конца года". 
"Что касается Финляндии, во время моего визита финская сторона подтвердила свою заинтересованность в заключении аналогичного документа, однако затем они передали по линии МИД, что этот вопрос откладывается, - продолжил Астахов. - Мы им предложили действовать по французской схеме, т. е. создать совместную комиссию, включающую представителей минюста, МИД, а также уполномоченных по правам ребенка". По его мнению, "таким образом можно урегулировать почти все вопросы". 
Вместе с тем, Астахов обратил внимание, что "финская сторона продолжает практику изъятия детей из семей". По его оценке, "через 10 лет больше половины финских семей останутся таким образом без родных детей, которые будут воспитываться в приемных семьях". 
Он также указал, что "финская сторона не хочет нас слышать в том, что касается включения русскоязычных специалистов в штат приютов". В качестве примера возникающих из-за этого проблем он привел ситуацию, когда детям из смешанных семей запрещают разговаривать с родителями в приюте по-русски, "т.к. сотрудник, наблюдающий за беседой, не понимает этого языка, соответственно, не может контролировать, о чем они говорят". "Это является нарушением Конвенции ООН о правах ребенка, в которой ясно говорится, что у детей есть такое право /говорить о родном языке/", - указал Астахов. 
"Самыми проблемными странами в вопросе детей в смешанных семьях и усыновления являются США, Финляндия и Франция", - констатировал уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка. При этом он обратил внимание, что "меньше всего проблем в этом вопросе возникает с Италией". "Раньше с ней также были сложности, но после заключения договора /по вопросам усыновления/ они были решены, - отметил он. - Договор работает эффективно".
http://www.ami-tass.ru/article/66845.html
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Дата выпуска: 13.07.2010 

Заглавие: Марина Егорова стала сопредседателем рабочей группы по защите детства в рамках американо-российского саммита по гражданскому обществу
  Марина Егорова, президент Национального фонда защиты детей от жестокого обращения (Россия), приняла участие в работе американо-российского саммита по гражданскому обществу, который прошел в Вашингтоне во время встречи президентов двух стран Дмитрия Медведева и Барака Обамы. В ходе саммита Марина Егорова выступила сопредседателем рабочей группы по защите детства и представила российскую сторону.

Международная встреча представителей российских неправительственных организаций и их американских партнеров была посвящена обсуждению проблем и путей формирования гражданского общества, развития его инфраструктуры, а также решению актуальных вопросов защиты детей. Прозвучали выступления руководителей профильных организаций, а также ведущих экспертов по защите детства России и США. По окончании саммита будет подготовлен сводный отчет для Двусторонней президентской комиссии, председателями которой стали Дмитрий Медведев и Барак Обама.

Сейчас, когда гражданское общество все больше внимания обращает на проблемы детей, саммит призван информировать мировое сообщество об инновационных методах и технологиях, используемых в России и США в сфере защиты детства. Так, президент Национального фонда Марина Егорова представила разработки технологий ведения случая и профилактических услуг для семьи, призванных повысить качество помощи семьям и обеспечить эффективную защиту прав детей.

Президент Национального фонда защиты детей от жестокого обращения Марина Егорова так прокомментировала работу саммита: «Национальный фонд способен предложить новые технологии для эффективного решения задач системы защиты детства. Саммит позволил нам принять участие в выработке предложений, определении принципов сотрудничества между нашими странами по основным вопросам защиты детей. Президенты уделили этим вопросам большое внимание, обсудив в том числе проблемы международного усыновления».

После завершения саммита ожидается создание двустороннего юридического документа по проблеме усыновления американцами детей из России.

Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения – российская некоммерческая организация, учрежденная в 2004 году ведущими российскими специалистами, более 15 лет работающими с детьми из групп медицинского и социального риска.

Миссия фонда – защита прав детей через повышение качества помощи детям и семьям, обеспечение условий нормального развития для каждого ребенка.

Фонд осуществляет проекты и оказывает услуги, направленные на оптимизацию системы управления, повышение квалификации специалистов в сфере социальной защиты детства, развитие технологий помощи семье и детям.

Один из приоритетов Фонда – содействие государственным органам в решении задачи сокращения сиротства в России.
http://www.openmarket.ru/PressRelease/PressReleaseShow.asp?ID=77265
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Дата выпуска: 13.07.2010 

Заглавие: Приемный ребенок: бить или любить
В Прикамье от детей-сирот все чаще отказываются не только родные, но и приемные родители

В 2008 году   зафиксировано   12  отказов  от приемных  детей.  в 2009 году эта цифра выросла до 26.  Всего за прошлый год по разным причинам в детские дома возвращено более 60 ребят, которые были под опекой, усыновлением или в приемных семьях.  Эту невеселую статистику привел Уполномоченный по правам ребенка в Пермском крае Павел Миков  на заседании  краевой Общественной палаты.  О причинах  проблемы  он рассказал  «Народному телевидению АИФ». 
А каково мнение народных экспертов?  Если малыш не прижился в семье: вернуть его в детский дом и нанести еще одну душевную травму или все-таки пытаться жить вместе и терпеть, несмотря ни на что? Мнения оказались интереснее, чем можно было предположить, икнулось даже Анжелине Джоли и Бреду Питу. Смотрите наш сюжет.
http://www.perm.aif.ru/narodnoe_tv_aif/article/8431
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Дата выпуска: 13.07.2010 

Заглавие: В Хакасии приемные семьи получат финансовую поддержку
Сегодня кабинет министров Хакасии утвердил региональную программу «Становление». Программа обеспечит финансовую поддержку тех жителей республики, кто хочет принять в семью детей, оставшихся без попечения родителей.

В ноябре 2009 года Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, был объявлен конкурс по программе «Новая семья». В этой связи была разработана и направлена на конкурс региональная программа «Становление». По решению правления Фонда она получила право на финансовую поддержку.

На реализацию мероприятий программы в 2010 году потребуется 1 млн 578 тыс. руб. (средства Фонда) и 28 млн 857 тыс. руб. (средства республиканского бюджета).
http://xakac.info/news/201007139194#title
1

