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ИРА «Мозаика» 
Дата выпуска: 14.05.2010  

Заглавие: Ульяновская область получит 30 миллионов рублей на программы помощи детям

Во II конкурсе программ Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, регион выиграл сразу четыре гранта.

В 2010 году было представлено 117 заявок от 58 субъектов РФ. Однако, по словам заместителя директора департамента социальной защиты населения региона Зинаиды Кудиновой, Ульяновская область единственная выиграла сразу четыре гранта. Финансовая поддержка программ Ульяновской области в 2010 году составит более 30 млн. рублей.

По информации пресс-службы правительства Ульяновской области, с помощью программы «Здоровая семья» планируется сформировать институт здоровой семьи, развить формы семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также сократить число социальных сирот. Мероприятия цикла «Если ребёнок не такой, как все» направлены на профилактику инвалидности у детей до 3 лет. «Круг заботы» призван сократить отказы от новорождённых, а также сократить число лишений родительских прав. «Протяни руку будущему» - это программа, направленная на профилактику правонарушений несовершеннолетних, в том числе находящихся в конфликте с законом.

Мероприятия разработаны на 2010 - 2012 годы.
http://mosaica.ru/news_2010_05_14_107847
РИА Самара 
Дата выпуска: 14.05.2010  

Заглавие: Губерния отпраздновала Международный день семьи
Наша область стала первым регионом России, где в 1994 году отметили Международный день семьи. С тех пор во всех городах и районах у нас проходят торжественные мероприятия. Этот год – не исключение. Многодетные семьи из разных уголков Самарской губернии сегодня чествовали в академическом театре драмы им. Горького. А в районных ЗАГСах областного центра и Тольятти поздравляли с праздником семьи ветеранов Великой Отечественной войны.

Большие и маленькие
Раушания и Валерий Сидоровы со станции Пронино Клявлинского района области когда-то и представить не могли, что возьмут в семью приемных детей — подрастали два сына. А так хотелось еще и девочку! И в семье появилась Света... Сейчас у Сидоровых восемь детей. Четыре мальчика и четыре девочки, из них шестеро — приемных. Старшим по 19, младшей Насте — три года. А вообще в этой семье Насти две, так уж получилось — большая и маленькая.
На торжественную церемонию в драмтеатр вместе с Раушанией приехали пятеро детей (папа Валерий ну никак не смог вырваться с работы). Она сама из многодетной семьи. «Все дети у меня послушные, стараются всегда помочь и мне, и друг другу. Мы очень любим домашние праздники. Дети заранее пишут сценарий, готовят сюрпризы. А самое наше любимое занятие, как я его называю - «вечерняя болтовня». Мы собираемся все вместе и рассказываем друг другу о всех делах, произошедших за день, делимся, советуемся, смеемся много», - рассказывает Раушания.

Герои дня
Вот таким семьям от имени губернатора Самарской области Владимира Артякова вручал почетные грамоты и благодарности заместитель председателя правительства Габибулла Хасаев. Среди них — Татьяна и Константин Глотовы из села Биринск Шигонского района, воспитывающие 10 детей, восемь из которых — приемные; Тамара и Павел Прасловы из Чапаевска, вырастившие семерых дочерей и двух сыновей; Галима и Гиззят Нурмухаметовы из Ивлеевки Большечерниговского района, отметившие бриллиантовую свадьбу — у них восемь детей, 18 внуков и 11 правнуков. А еще Алтунбаевы, Яковлевы, Березины, Шендяпины, Голубевы, Архиповы... Много на земле самарской семей, давших тепло отчего дома не только своим, но и чужим детям.
Габибулла Хасаев наградил почетными грамотами и благодарностями губернатора и праздничными подарками 10 многодетных семей. А другим, не менее достойным, грамоты и подарки от имени депутатов вручил председатель Самарской губернской думы Виктор Сазонов.
После торжественной части гостям праздника актеры театра драмы показали комедию по пьесе Василия Сигарева «Детектор лжи».

В благодарность за любовь
В Красноглинском районе традиция отмечать юбилеи свадеб существует уже давно. В этом году праздничные мероприятия впервые прошли в отделе ЗАГС. Виновниками торжества стали шесть ветеранских семей. Все они в этом году отмечают золотые, изумрудные и бриллиантовые свадьбы.
Чествование прошло под девизом «Свадебный венок – венок Победы». Поздравляли и пришедших вчера на праздник, и тех, кто не смог приехать. Были среди пар и те, чья семья – ровесница Победы.
Глава администрации Красноглинского района Олег Грудин, поздравляя юбиляров, сказал, что их любовь, терпение и доброжелательность – пример для всех последующих поколений, и пожелал всем парам дожить и до бриллиантовой, и до железной свадеб. Руководитель управления ЗАГС по Самарской области Екатерина Мельник вручила ветеранам благодарственные письма от губернатора и говорила о том, как важно, чтобы они не были одинокими, всегда чувствовали заботу и поддержку.
Поздравить юбиляров пришли их дети, внуки и правнуки. Работники ЗАГСа устроили им настоящий свадебный праздник – с угощением, караваем и концертом. Выступления артистов были приурочены ко Дню Победы.
Подобное же мероприятие прошло вчера и в отделе ЗАГС Кировского района. Завтра праздник для ветеранов устроят во Дворце бракосочетаний в Тольятти.

Прямая речь
Габибулла Хасаев, заместитель председателя правительства Самарской области:
- День семьи — общепланетарный праздник, и каждый из нас имеет отношение к этому дню. Перефразируя известную английскую пословицу, с уверенностью можно сказать: «Моя семья - моя крепость». В семье человек становится гражданином, личностью. Семьи, собравшиеся сегодня здесь, цементируют наше общество. Своим примером, теплотой отношений они делают мир добрее и уютнее. Задача власти всех уровней — создать условия, чтобы крепких и благополучных семей становилось все больше, а проблемных не было совсем.
http://www.riasamara.ru/rus/news/region/society/article59508.shtml
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	ПРАВИТЕЛЬСТВО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ 
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПОРТАЛ


Дата выпуска: 14.05.2010  

Заглавие: В Омске состоялась ярмарка семейных традиций
Сегодня в Центре дополнительного образования детей и поддержки семьи прошла ярмарка семейных традиций, приуроченная к международному Дню семьи. Ее участниками стали представители 15 приемных и 7 опекунских семей и подопечные дети из 14 районов Омской области и города Омска, специалисты органов опеки и попечительства. В центре открылась выставка семейных творческих работ, представители приемных и опекунских семей подготовили творческие номера, демонстрировали свои семейные традиции и обряды. Для маленьких гостей праздника работала творческая мастерская по изготовлению сувениров и оберегов из соломки и бумаги. Для взрослых психологи провели мастерскую «Создание новой традиции», где рассказали о том, с помощью игры не только развивать познавательную активность ребенка, но и сплотить семью, укрепить взаимопонимание.

По мнению специалистов Министерства образования Омской области, такие мероприятия позволяют налаживать общение между семьями, в которых воспитываются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, обмениваться опытом духовно-нравственного воспитания детей и решения проблем этой категории семей.

В настоящее время в Омской области создано 352 приемных семьи, в которых воспитываются 922 ребенка. На содержание опекаемых и приемных детей, оплату труда опекунов и приёмных родителей из областного бюджета в 2010 году будет направлено более 430 млн. рублей. В Институте развития образования Омской области регулярно проводятся специальные курсы и обучающие семинары для кандидатов в опекуны или приемные родители и семей, кто уже взял на воспитание сирот.
  http://gubernator.omskportal.ru/ru/government/News/2010/05/14/1273834101837.html
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Дата выпуска: 14.05.2010  

Заглавие: В Кузнецком районе с начала года усыновлены 13 детей

13 детей из детских домов региона приняты в опекунские и приемные семьи Кузнецкого района Пензенской области с начала 2010 года. Как сообщили ИА «PenzaNews» в отделе образования районной администрации, для кандидатов в опекуны проводился практикум «Школа приемных и опекаемых родителей». 

«Пять детей приняли приемные родители села Радищево. Семья Ковалевых из села Явлейка взяла на воспитание трех детей из Васильевской школы-интерната Кондольского района. Все приемные дети являются школьниками», — отметили в пресс-службе администрации Кузнецкого района.
http://penzanews.ru/content/view/16602/29/
ГТРК «Вятка» 

Дата выпуска: 14.05.2010  

Заглавие: Вятская семья
Семейные ценности надо пропагандировать - считают организаторы фестиваля "Вятская семья 2010". Его учредителем выступило управление образования администрации города Кирова. В апреле прошел первый тур, сейчас подведены итоги. 

63 семьи решили участвовать в конкурсе. Конкурс проходит не в первый раз и постепенно наращивает обороты. 


ЛЮДМИЛА ПЕТЕЛИНА, ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА ЦЕНТРА ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА ГОРОДА КИРОВА: «Вятские семьи с удовольствием принимают участие в этом конкурсе, они представляют свои гербы, девизы, флаги семейные».


Семьи подготовились к конкурсу основательно. Одного портфолио для выхода во второй тур, как в прошлые года, оказалось недостаточно. Год от года "планка" повышается и в этом хорошая закономерность. Продолжили соревнования 35 семейных коллективов, которые смогли подготовить не только красивые портфолио и визитку, но сумели передать особую ауру своей семьи.

В финал вышли восемь лучших из лучших семей. Все они участвовали в номинации "Педагогическая династия". В остальных двух выявляли самую талантливую и самую крепкую семью.


ЛЮДМИЛА И ВАДИМ ОСТАНИНЫ, УЧАСТНИКИ ФЕСТИВАЛЯ: «Нас четверо человек, и мы в своей сценке показываем нашу сплоченную семью».


Секрет семейного счастья "по Останиным" - во внимании. Надо уметь найти время и выслушать ребенка. Сын Вадим - мальчик увлеченный, занимается гитарой и брейк- дансом. Любое начинание ребенка родители всегда поддерживают. 


ЛЮДМИЛА И ВАДИМ ОСТАНИНЫ, УЧАСТНИКИ ФЕСТИВАЛЯ: «Они меня всегда слушают, как я пою, и после этого я иду песню новую сдавать».


В конкурсе "Вятская семья" приняли участие семь многодетных семей. Среди них одна из первых в области многодетная приемная семья Онохиных. В музыкально-литературной композиции "Катюша" участвовал даже самый маленький ее член - Георгий.


Готовились тщательно. Каждый день по часу репетировали, специально шили костюмы. 

СЕМЬЯ ОНОХИНЫХ: «У нас было много песен в этой композиции, мы только две спели».


Как отмечали участники конкурса, участие в нем - не было главной целью. Гораздо важнее была подготовка. Она сплачивает, объединяет и укрепляет семью.
http://www.gtrk-vyatka.ru/vesti/print:page,1,9598-vjatskaja-semja.html
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Дата выпуска: 14.05.2010  

Заглавие: Курское правительство предложило изменить систему вознаграждения приемных родителей 

Сегодня в Доме Советов состоялось очередное заседание правительства Курской области. В первую очередь на нем был заслушан отчет об исполнения областного бюджета за 1 квартал 2010 года. За этот период в областной бюджет поступило доходов в сумме 5 миллиардов 696 миллионов 628 тысяч рублей. По сравнению с 1 кварталом прошлого года это больше на 1 миллиард 5 миллионов 959 тысяч рублей, или на 40,9 процента. Областной бюджет по кассовым расходам исполнен в сумме 4 миллиарда 852 миллиона 602 тысячи рублей. Большая часть расходов направлена, как и прежде, на социальную сферу, уточнили в администрации региона.

Кроме того, члены правительства одобрили проект областного закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Курской области «Об оплате труда приемных родителей (родителя) и льготах, предоставляемых приемной семье, порядке и размере выплаты де​нежных средств на содержание ребенка (детей), переданного в приемную семью». Этими изменениями законодательство области приводится в соответствие с федеральным. Таким образом, устанавливается, что заключенный договор о переда​че ребенка в приемную семью обуславливает гражданско-правовые отно​шения между органами опеки и попечительства и приемными родителями.

Кроме того, переход образовательных учреждений на новую систему оплаты труда, отмена Единой тарифной сетки в установлении размера оп​латы труда, требует соответствующих изменений в определении размера вознаграждения, причитающегося приемному родителю. Предлагается установить базовый размер вознаграждения приемному родителю в сумме 5412 рублей при передаче на воспитание в приемную семью одного ребенка с увеличением этой суммы на 20 процентов за воспитание ре​бенка-сироты или оставшегося без попечения родителей, а также на 25 процентов - в случае проживания приемных родителей в сельской местности. Также в законопроекте предлагается переводить денежные средства на со​держание ребенка на личный счет ребенка, а не на счет приемного родите​ля, как в настоящее время. Орган опеки и попечительства будет выдавать приемному родителю предварительное разрешение на расходование вышеуказанных средств в интересах приемного ребенка.
http://www.kurskcity.ru/citynews.php?id=60999
Янтарный Край - газета Online Калининград
Дата выпуска: 14.05.2010  

Заглавие: В Калининградской области суд защитил жилищные права выпускника детдома
В Калининградской области Славский районный суд удовлетворил иск прокурора и обязал администрацию МО «Славский муниципальный район» обеспечить выпускника детского дома жилым помещением не ниже установленных социальных норм.

Прокурор Славского района Калининградской области обратился в суд с иском в интересах П. к администрации МО « Славский муниципальный район», Правительство Калининградской области, третье лицо: администрация МО «Славское городское поселение» об обязании обеспечения жилым помещением. 

Суд установил, что в 1993 году родители П. решением суда были лишены родительских прав. Постановлением администрации Славского района П. был определен на полное государственное обеспечение в детский дом. Пунктом 2 данного постановления П. гарантировано предоставление внеочередного жилья в г. Славске. 

В связи с тем, что закрепленное за П. жилое помещение непригодно для проживания, П. был включен во внеочередной список «Дети - сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей». Калининград.

Согласно п. 2 ч. 2 ст. 57 ЖК РФ вне очереди жилые помещения по договорам социального найма предоставляются, детям- сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по окончании пребывания в образовательных и иных учреждениях, в том числе в учреждениях социального обслуживания, в приемных семьях, детских домах семейного типа, при прекращении опеки (попечительства), а также окончании службы в Вооруженных Силах Российской Федерации или возвращении из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы. 

Неоднократные обращения П. в администрацию Славского муниципального района с просьбой обеспечить его жилым помещением во внеочередном порядке остались без удовлетворения. 

В соответствии с п. 2 ч. 1 ст. 8 Федерального закона от 21.12.1996 N 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» гражданина П. орган исполнительной власти по месту жительства должен был вне очереди обеспечить жилой площадью не ниже установленных социальных норм. 

Постановлением администрации МО «Славский муниципальный район». П. выделено жилое помещение общей площадью 34,9 кв. м по договору социального найма, со снятием с учета. 

В настоящее время договор социального найма с П. не заключен, т.к. квартира требует ремонта, т.е. необходима замена дверей, окон, полов, ремонта печей, ремонт санузла и проведение косметического ремонта. 

В соответствии со ст. 15 ЖК РФ, жилым помещением признается изолированное помещение, которое является недвижимым имуществом и пригодно для постоянного проживания граждан (отвечает установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства. 

Суд вынес решение обязать администрацию МО « Славский муниципальный район» обеспечить П. М. С. жилым помещением не ниже установленных социальных норм.
http://kaliningradfirst.ru/?p=64720
«Грозный-информ»
Дата выпуска: 14.05.2010  

Заглавие: В Национальной библиотеке ЧР обсуждались проблемы безнадзорности

Сегодня в читальном зале Национальной библиотеки ЧР состоялся круглый стол на тему «Проблемы безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних». Организованный информационно-аналитическим отделом республиканского Центра народного творчества, он ставил цель обобщить данные о проблемах, вызываемых безнадзорными несовершеннолетними. Также предполагалось проанализировать проведенные за истекший период мероприятия для этой возрастной категории, сравнить между собой эффективность проделанной работы среди структурных подразделений сферы культуры и правоохранительных органов, и уже в качестве выводов наметить основополагающие векторы работы в направлении приобщения молодежи к культурным ценностям в перспективе. 

Для этого в аудиторию были приглашены начальник ОППН ООДУУМ и ПДН МОБ МВД РФ по ЧР М. Кайхаров, директор Национальной библиотеки ЧР, кандидат исторических наук Э. Хасмагомедов, директор Республиканской детской библиотеки З.Сайдумова сотрудник Музея первого Президента Героя России ЧР А.А.Кадырова М. Нашхоев, директор ЦНТ Р. Даудов. При обсуждении также присутствовали представители творческой интеллигенции и работники министерства культуры.

Открывая круглый стол, аналитик Рамон Гойтиев привел некоторые статистические данные. В частности было процитировано сообщение депутата Государственной Думы от фракции «Справедливая Россия» Е. Мизулиной о том, что «детей-сирот в России сейчас больше, чем было в годы войны, - 697 тысяч против 678 тысяч в 40-е годы. Две трети нынешних детей-сирот - это социальные сироты, то есть сироты при живых родителях». Были приведены данные, озвученные недавно в СМИ омбудсменом П.Астаховым: «Мы каждый год теряем около 2 тыс. - убитыми, около 6 тыс. - вывезенными на усыновление за рубеж, и еще около 100 тыс. случаев насилия над детьми зафиксировано за последний год».

Как обстоит дело с этой проблемой в Чеченской Республике? Об этом, в основном, шел разговор в ходе круглого стола.

Выступая по этой теме Муслим Кайхаров отметил, что в республике этот вопрос менее проблематичен по сравнению с другими регионами страны. По состоянию на 25 апреля 2010 года в ЧР на учете всего 279 безнадзорных. И эта цифра имеет тенденцию к уменьшению.

– Это, прежде всего, благодаря активнейшей поддержке Президента республики, Героя России Рамзана Кадырова, - сказал М.Кайхаров. При этом он сообщил, что МВД РФ по ЧР привлекает несовершеннолетних к реализации таких программ, как например «Юный спецназовец». Остающиеся проблемы безнадзорности окончательно искореняются и при реализации программ « Профилактика безнадзорности и правонарушений».

- Сейчас в МВД РФ по ЧР разрабатывается идея создания так называемых «социальных гостиниц». И, несмотря на то, что за отчетный период было проанализировано 660 административных материалов, касающихся семей, где присутствует факт безнадзорности, обстановка в республике улучшается», - подытожил М.Кайхаров.

Мурад Нашхоев высказался о необходимости поднять на качественно новый уровень этно - педагогику, учитывающую ментальность и обычаи народа. 

Рамзан Даудов экскурсами в недавнее прошлое подчеркивал необходимость возродить институт ответственности тейпов для ликвидации такой проблемы как безнадзорность.

Эдилбек Хасмагомадов в завершение подчеркнул, что традиционная культура, следование ей, а также осознание определенной частью общества приоритета духовных ценностей, послужит только на пользу нашим потомкам.

И, уже резюмируя итоги круглого стола, начальник информационно-аналитического отдела ЦНТ Руслан Кизаев отметил, что необходимо в соответствии с нашей ментальностью создавать такие условия в семье и обществе, где детям и молодым людям было бы легче идентифицировать себя полноценными гражданами общества. Но упор необходимо осуществлять на традиционную чеченскую ментальность и культуру предков.
http://www.grozny-inform.ru/main.mhtml?Part=11&PubID=18615
Радио России

Дата выпуска: 14.05.2010  

Заглавие: Ратифицирован договор между Россией и Вьетнамом о правовой помощи


Госдума ратифицировала договор между Россией и Вьетнамом о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским и уголовным делам, а также протокол к нему. 

Договор был подписан в августе 1998 года, а протокол - спустя 5 лет. Соглашение определяет объем правовой помощи, порядок и механизм ее оказания. 

Кроме того, устанавливаются нормы по осуществлению уголовного преследования, в частности, предусматривается выдача запрашиваемого лица для исполнения приговора. Вводится и важное дополнительное основание для отказа в выдаче. Договором также регулируются вопросы усыновления.
http://www.radiorus.ru/news.html?id=475734
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Заглавие: Усыновленные американцами российские дети должны иметь двойное гражданство до 18 лет - Астахов

В Москве будут настаивать на том, чтобы российские дети, усыновленные американцами, получали гражданство США сразу после приезда туда, сохраняя при этом российское, сообщил уполномоченный по правам ребенка при президенте РФ Павел Астахов.

"Этот момент взят на доработку, но мы настаиваем на том, чтобы независимо от обстоятельств российский ребенок, усыновленный американскими гражданами, пересекая границу, получал и гражданство США, и сохранял российское до 18-летия", - сказал П.Астахов "Интерфаксу" в пятницу.

Он отметил, что российская сторона по новому договору также "гарантирует всем кандидатам в усыновители предоставление по первому запросу расширенной, полной информации о ребенке, которого они думают усыновить".

По словам уполномоченного по правам ребенка, принципиально важным является решение о том, что договор будет носить взаимный характер. "В начале консультаций американцы говорили, что не готовы это обсуждать. Они считали, что это должен быть договор, регулирующий только усыновление российских детей американскими родителями", - сообщил П.Астахов.

Он напомнил, что также достигнута договоренность о том, что заниматься подбором усыновителей в Америке будут только те агентства, которые аккредитованы в США и России. "Это двойная гарантия, что не будет лишних, некомпетентных людей. И агентства будут брать на себя обязательства помогать в предоставлении информации о детях, и не только отчетом, но и допуском специалистов в семьи", - сказал детский омбудсмен.

Второй раунд российско-американских консультаций по договору о вопросах усыновления завершился в пятницу.

Первые российско-американские консультации по проблеме усыновления прошли в Москве в конце апреля. Американскую делегацию на них возглавлял старший заместитель помощника госсекретаря США по консульским вопросам Майкл Кирби.

Как сообщалось, решение о проведении российско-американских консультаций было принято после серии трагических инцидентов с российскими детьми, усыновленными в США. Последней каплей, переполнившей, по выражению главы МИД РФ Сергея Лаврова, чашу терпения, стал инцидент с восьмилетним Артемом Савельевым, которого американская приемная мать в начале апреля отправила с отказным письмом одного из США в Москву.

Американские семьи за последние 5 лет усыновили более 14 тыс. детей из России, в том числе в 2009 году - свыше 1,5 тыс. Россия - третья по популярности после Китая и Эфиопии страна, откуда американские семьи предпочитают брать детей для усыновления. 
http://www.interfax-russia.ru/main.asp?id=145362
ИА «Росбалт»

Дата выпуска: 13.05.2010  

Заглавие: Лавров: Договор об усыновлении между РФ и США будет скоро подписан

Договор об усыновлении между Россией и США будет подписан в ближайшее время. Об этом заявил министр иностранных дел Сергей Лавров, выступая с докладом в Совете Федерации, передают «Вести».

«Надеюсь, что на этой неделе будет достигнуто принципиальное понимание, и в самое ближайшее время договор будет подписан», — отметил глава МИД России.

По словам Лаврова, работа с американской стороной идет и сегодня, и будет продолжаться завтра.

Россия добивается подписания юридически обязывающих соглашений со всеми государствами, чьи граждане лидируют среди усыновителей российских детей.

Глава МИД РФ заключил, что эти соглашения обеспечивали бы российской стороне постоянный доступ к ребенку и возможность убеждаться, что у него все в порядке в семье.

Напомним, Россия может не разрешить усыновление сирот иностранными гражданами до заключения соответствующих межгосударственных соглашений. Необходимость в таких документах возникла в связи с ситуацией, сложившейся с мальчиком, которого усыновила семья из США.

8 апреля усыновленный российский мальчик Артем Савельев в одиночку прилетел в Москву с запиской, что он больше не нужен своим американским родителям. Уполномоченный по правам ребенка при президенте РФ Павел Астахов заявил, что «будет ставиться вопрос о лишении агентства World Association for Children and Parents аккредитации».

Артем до усыновления жил в детском доме города Партизанск Приморского края. Мальчик попал в реабилитационный центр этого города в мае 2007 года, когда остался без попечения родителей. Мать мальчика приехала в Партизанск из другого приморского города — Лесозаводска, но воспитанием ребенка не занималась. Она была лишена родительских прав в августе 2008 года и до сентября 2009 года Артем воспитывался в детском доме города Партизанска, а затем его усыновили граждане США. Разрешение на усыновление дал суд.

Сейчас Артем Савельев находится в детской больнице №21. Вскоре мальчик может быть передан в российскую патронатную семью.
http://www.rosbalt.ru/2010/05/13/736275.html
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Заглавие: Несколько крымских приемных семей решили отказаться от детей
В Министерстве по делам семьи и молодежи Крыма обеспокоены намерениями некоторых приемных родителей и родителей-воспитателей отказаться от воспитания детей.

Как сообщил на селекторном совещании в Совете министров Крыма заместитель министра Сергей Жученко, две приемные семьи в Красноперекопске и Черноморском районе, а также родители-воспитатели детских домов семейного типа в Евпатории и Белогорском районе решили отказаться от воспитания приемных детей. «Основной причиной является неспособность приемных родителей и родителей-воспитателей преодолеть последствия пребывания детей в неблагополучном окружении до устройства в семью, а также неготовность родителей к неадекватному поведению воспитанников», — пояснил С. Жученко. 

По мнению чиновника, каждый подобный случай должен стать предметом серьезного изучения служб по делам семьи и молодежи. 

Как сообщало агентство е-Крым, в конце прошлого года в Крыму функционировало 32 детских дома семейного типа, а также насчитывалось 74 приемных семей, в которых воспитывалось 370 детей.

http://e-crimea.info/2010/05/14/39113/Neskolko_kryimskih_priemnyih_semey_reshili_otkazatsya_ot_detey.shtml
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