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Дата выпуска: 27.06.2008г. 

Заглавие: Государства Совета Европы должны взять на себя обязательство гарантировать каждому ребенку условия для благополучной жизни, считает ПАСЕ.
Парламентская ассамблея Совета Европы /ПАСЕ/ выразила сегодня озабоченность и сожаление в связи с тем, что "на сегодняшний день практика отказа от детей далеко не изжита". На завершающем летнюю сессии заседании Ассамблея признала, что "отказы от детей, особенно новорожденных, существовали всегда и будут существовать в будущем, поскольку всегда найдутся матери, находящиеся в бедственном положении и считающие, что имеют достаточно веские причины для отказа от ребенка". В принятой резолюции парламентарии констатировали, что высокий процент отказа от новорожденных отмечен прежде всего в ряде стран Центральной и Восточной Европы "из-за материальных трудностей и нищеты". 

Вместе с тем, парламентарии отметили, что "усыновление стало бизнесом и что дефицит пригодных для усыновления детей в западных странах только усугубляет ситуацию". По их мнению, "усыновление тесно связано с отказом от детей, а также с торговлей ими". Тем не менее, Ассамблея подтвердила свою позицию в пользу передачи брошенных матерями новорожденных из интернатной системы содержания на воспитание в альтернативные структуры или в семьи. По мнению парламентариев, "усыновление внутри страны должно иметь приоритет перед международным усыновлением". 

Ассамблея призвала государства-члены Совета Европы "основывать свою политику в отношении семьи на уважении прав детей, в частности права жить в своей семье и знать о своем происхождении". "Каждое государство должно взять на себя обязательство гарантировать каждому ребенку условия для благополучной жизни, будь то в его собственной или приемной семье, - подчеркивается в резолюции. - Ни один ребенок без необходимости не пойдет по опасному пути, если ему будут доступны образование, здравоохранение и социальная инфраструктура. Неспособность решить эти проблемы было бы позором для любой страны и поставило бы под вопрос ее членство в Совете Европы".
http://www.ami-tass.ru/article/37566.html
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Дата выпуска: 27.06.2008г. 

Заглавие: В Астраханской области у воспитанников детских домов появятся видеопаспорта.
Обрести родителей воспитанникам астраханских детских домов помогут видеопаспорта. Этот проект телепрограммы "Пока все дома" уже стартовал в Московской области. Преимущества видеодокумента очевидны: почти всех ребят, имевших такие паспорта, уже усыновили. На юге России Астраханская область станет пилотным регионом, где в скором времени также запустят этот проект.

Видеопаспорт - это короткометражный фильм о воспитанниках детских домов, своеобразный портрет ребенка, который состоит из семи тематических глав-«лепестков». "Наша сверхзадача - сделать видеопаспорт каждому ребенку и чтобы органы опеки работали не с такими скупыми анкетами, а записывали на DVD путём нажатия двух кнопок и отдавали диски на руки усыновителям", - говорит ведущий программы "Пока все дома" и организатор проекта "Видеопаспорт" Тимур Кизяков.

"Во-первых, конечно мы будем раздавать диски желающим, во-вторых, на нашем сайте мы сумеем договориться с руководителями телерадиокомпаний, чтобы гонять какие-то демо-версии. Также мы разговаривали с директорами торговых центров, чтобы показывали клипы на больших экранах", - сообщает министр образования и науки Астраханской области Виталий Гутман. 

Губернатор Астраханской области Александр Жилкин поддерживает идею: "Когда вышла передача "Пока все дома" именно по нашим детям, находящимся в детских домах, я могу сказать, что активность по усыновлению возросла, и сегодня у меня есть такая мечта: закрыть все детские дома за ненадобностью".

Участниками проекта в регионе станут 50 ребятишек в возрасте от 8 до 14 лет. Эти возрастные категории менее всего востребованы у усыновителей. Съемочные группы начнут работу по созданию видеопаспортов в ближайшее время.
http://skavkaz.rfn.ru/rnews.html?id=141565&cid=7
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Дата выпуска: 27.06.2008г. 

Заглавие: В Забайкалье прошел X Слет опекунских семей.
В мероприятии приняли участие 34 семьи опекунов и 42 ребенка, взятых ими под опеку, из 12 районов нашего Забайкальского края.
Съезд призван привлечь внимание общественности к проблемам детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, изучить и обменяться опытом воспитания в приемных и опекунских семьях. Приемные родители и опекуны поучаствовали в заседании круглого стола, где обсуждались проблемы, с которыми сталкиваются семьи опекунов в воспитании детей, сообщает пресс-служба областного комитета образования. Темой обсуждения стали особенности адаптации детей в приемных и опекунских семьях, действующие льготы и социальные гарантии. В то время, когда родители получали консультации и методические рекомендации по вопросам воспитания, для детей была организована обзорная экскурсия по городу. 
По данным комитета, в Читинской области в приемных и опекунских семьях живут более 5 тысяч детей, около 3 тысяч детей-сирот находятся в детских домах. Каждый год около 100 детей в нашем регионе усыновляют, более 1400 наших земляков оформляют опеку над детьми, лишенными родительского попечения, патронатными воспитателями становятся около 500 человек, в области работают более 200 семейно-воспитательных групп. Все это говорит о положительной динамике в устройстве детей-сирот в семьи граждан.
http://www.extra-media.ru/education/?id=7224
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Дата выпуска: 27.06.2008г. 

Заглавие: Защищая права несовершеннолетних.
На состоявшемся сегодня, 27 июня, заседании Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы правительства Леонида Гаранина рассмотрены вопросы о работе Министерства образования и администраций муниципальных образований по обеспечению жильем детей-сирот, а также о состоянии и мерах по предупреждению социального сиротства. 

Заслушаны выступления заместителя министра образования Надежды Ефремовой, главы администрации городского округа "Город Волжск" Николая Сенченко, заместителя мэра города Йошкар-Олы Александра Загайнова о принимаемых мерах по сокращению очередности на получение жилья, сохранности имеющегося жилья у детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В частности, отмечалось, что в очереди на получение жилья состоит 586 человек. 

Государство взяло на себя обязательство по обеспечению детей-сирот жильем, и оно должно неукоснительно выполняться, подчеркнул председатель комиссии. Однако на уровне ряда муниципальных образований встречаются факты нарушения действующего законодательства, бюрократического отношения к решению этой наболевшей проблемы. 

Леонид Гаранин предложил Министерству образования совместно с главами администраций муниципальных образований разобраться по каждому факту отсутствия жилья, привлечь дополнительные средства на строительство и приобретение жилья, а также выделять на эти цели комнаты и места в общежитиях, отремонтированных домах из имеющегося фонда. В свою очередь правительство планирует ежегодно увеличивать бюджетные ассигнования на решение этой важной социальной задачи. 

Обсуждая на заседании комиссии проблемы социального сиротства, выступающие отмечали, что за последние годы в республике уже немало сделано по этому направлению работы. В частности, созданы 330 приемных и 1231 опекунская семья, в которых соответственно воспитываются 435 и 1525 детей, в 17 патронатных семьях находится 17 детей, 20 - усыновлено. То есть из 3080 детей - сирот свыше 2000 охвачены различными формами семейного воспитания. Это позволило заметно сократить число детей, находящихся в учреждениях интернатного типа. При обсуждении этой злободневной темы серьезное внимание было обращено на своевременное выявление и постановку на учет детей и семей, находящихся в социально опасном положении, оказание им адресной помощи, разработку и реализацию индивидуальных программ реабилитации. В принятом по данному вопросу решении рекомендовано также ежеквартально обновлять банк данных о семьях и детях, находящихся в социально опасном положении, продолжить проведение межведомственной операции "Подросток". 
http://www.gov.mari.ru/main/news/rep/gov/2008/2706_1.phtml
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