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Заглавие: В Чусовом растет число родителей, лишенных родительских прав
Из 642 сирот, которые стоят на учете в отделе охраны прав семьи администрации Чусовского района, родительских прав лишены родители 402 детей, - сообщила на встрече с местными журналистами начальник отдела Ирина Порошина. 

По данным отдела, количество детей, чьи родители лишены родительских прав, растет в Чусовом от года к году: в 2003 году их было 80, в 2004 уже  94, а в 2005 – 102 человека. Только в прошлом году по причине лишения отца и матери родительских прав  ряды социальных сирот в Чусовом пополнил 71 ребенок. Отметим, что  из-за смерти родителей осиротели только 24 ребенка. 22 ребенка временно переданы государству из-за того, что родители не занимались их воспитанием, у семерых - родители осуждены, у одного - инвалиды, от одного отказались в роддоме. Главной причиной роста социального сиротства в Чусовском районе специалисты считают алкоголизм. 

Главная задача специалистов отдела по охране прав семьи устроить детей, оставшихся без родительской заботы и внимания в новые семьи. Регулярно ведется учет несовершеннолетних потенциальных сирот, а также кандидатов в усыновители, опекуны, приёмные родители, патронатные воспитатели. Проводится обследование жилищно-бытовых условий лиц, желающих взять детей на воспитание. Оказывается помощь семьям в подборе детей. Подготавливаются договоры с приёмными родителями. Так, на 1 июня этого года из 352 опекаемых государством детей 48 устроены в приемные семьи, 59 в патронатных, 25 усыновлены посторонними гражданами, а  36  остаются в детском доме. 
http://vk-online.ru/news/news.php?ID=3867
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Заглавие: Закон о патронате поможет решить проблему сиротства.
В администрации Железнодорожного округа Хабаровска подписан договор о создании еще шести приемных семей. Столько детей, которые вчера были ничьи, обрели семью, а, значит, любовь, заботу и поддержку близких людей, об этом порталу MoiGorod.ru сообщили в пресс-службе администрации города

Сегодня в Хабаровске 38 приемных семей, 14 из которых – в Железнодорожном районе. Здесь стараются создать все условия для того, чтобы как можно больше детей воспитывались в семьях – патронатных и приемных, семейно-воспитательных группах. Ведь в краевом центре насчитывается сегодня 8 детских домов, и все они переполнены. 

Два года в детском доме № 8 шел эксперимент по созданию патронатной семьи. С теми, кто решился взять на себя нелегкий труд воспитателя, работали психологи, педагоги, врачи. Несмотря на то, что закон о патронате принят не был, в семьях так привыкли к детдомовцам, что уже не смогли от них отказаться. Решение было твердым и выстраданным, поэтому столь радостно было волнение приемных родителей, когда пришло время подписывать трехсторонний договор о передаче в семьи их детей. Документ подписали глава Железнодорожного округа Михаил Панков, начальник управления образования Ольга Козина и приемные родители - Набоковы, Войтовичи, Поповы, Надежкины, Цаюк, Глухоньких, которые имеют опыт воспитания собственных детей. 

В администрации Хабаровска надеются, что закон о патронате на уровне края все же будет принят, как это сделано уже в 49 субъектах России, что позволит еще больше детдомовских ребят принять в хорошие семьи.
http://www.moigorod.ru/news/details.asp?n=2146376296
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Заглавие: Областные власти хотят уйти от детдомовских форм работы с детьми-сиротами.

В работе с детьми-сиротами руководство Псковской области хочет уйти от детдомовских форм работы. Об этом в программе «Встреча в студии» в эфире ГТРК «Псков» рассказал губернатор области Михаил Кузнецов. 

Он пояснил, что в настоящее время существует сеть социальных учреждений, которые работают с разными группами детей, оставшихся без попечения родителей - дом малютки, приюты, детские дома - но их работа по ряду требований не удовлетворяет региональную власть. 

В частности, губернатор отметил: «Не регламентирована деятельность каждого приюта. Мы их недавно приняли из муниципального на областной бюджет. Видим, что в разных муниципалитетах совершенно по-разному ставились задачи. И сейчас мы стремимся возложить на них общие задачи, с тем, чтобы они не выходили за рамки своих возможностей, так как они тоже не безграничны».

Также Михаил Кузнецов рассказал, что приоритетной задачей в работе с детьми-сиротами является воспитание их в семьях. Для этого принят закон о патронатном воспитании, но пока он не пользуется популярностью среди псковского населения. Работа по его продвижению будет возложена на приюты. «Мы разработаем систему стимулирующих мер для работников приютов и будем контролировать, добиваться того, чтобы дети попали в семью. Но эта работа должна проходить постепенно», - заключил он.

http://www.pln-pskov.ru/news/31349.html
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Заглавие: В 2006 году в регионе появилось 55 приемных семей.

В Ярославской области создан координационный совет по развитию семейных форм устройств детей, оставшихся без попечения родителей. Его первое заседание состоялось 14 июня. Здесь подвели итоги работы администрации по созданию альтернативы детским домам. Итоги оказались неожиданными даже для самих чиновников. За пять месяцев текущего года в регионе появилось 55 приемных семей. Это больше, чем за все предыдущие пять лет. В 2000 году их было только пять - теперь 105. Во многом это стало возможным благодаря финансовой поддержке приемных родителей из средств областного бюджета. Так, кроме зарплаты они получают губернаторскую надбавку, а также единовременные и просто выплаты на содержание детей как школьного, так и дошкольного возраста. Сказалась и активная пропаганда усыновления, опеки и создания приемных семей. В среднем в области ежегодно детские дома покидают 200 детей, однако по замыслу цифра эта должна вырасти занчительно и в скором времени. "Это не погоня за количеством, потому что все органы опеки сориентированы на очень тщательную работу. Никто не ставит контрольных цифр", - заметила вице-губернатор области Ирина Скороходова. 

В области развиваются и новые формы устройства детей-сирот. Вероятно, уже к осени появятся первые семейно-воспитательные группы. Их создание готовится на базе Рыбинского социально-реабилитационного центра "Наставник". "Воспитатель такой группы принимается на работу, он работает, только у себя дома. Берет 1-2-3 детей, получает за это заработную плату. Учреждение несет полную ответственность за ребенка, оказывая помощь и специалистами, и консультированию, в обучении ребенка", - рассказал директор центра Геннадий Савин.

Развитие новых форм воспитания детей сегодня осложняет сопротивление со стороны работников детских домов. Их тревога объяснима - они боятся остаться без работы. Однако опасения эти преждевременны - в области насчитывается около 6 тысяч детей-сирот и оставшихся без попечения родителей. Кроме того, администрация обещает не оставить без снимания судьбу воспитателей, так же как когда-то не бросила учителей из расформированных малокомплектных школ при внедрении программы "Школьный автобус".
http://yaroslavl.rfn.ru/rnews.html?id=28589&cid=7
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Заглавие: Работы по устройству детей-сирот в семьи продолжаются.
Проект «В кругу семьи» активно реализуется в Комсомольске​на¬-Амуре. На начало июня уже заключены договора с 37 патронатными воспитателями о передаче на летний период 48 воспитанников детских домов и школ¬-интернатов. Работы по летнему устройству детей в семьи продолжаются. На сегодняшний день в детских домах и школах-¬интернатах находится 525 сирот и детей, лишённых попечения родителей. Проект «В кругу семьи» позволяет ребятам пожить в семейной атмосфере и найти родителей.
http://www.komcity.ru/news/?id=4268
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Заглавие: Консульскими учреждениями РК нарушаются требования нормативно-правовых актов, регулирующих вопросы международного усыновления – Генпрокуратура.
АСТАНА. 14 июня. Kazakhstan Today. Консульскими учреждениями РК за рубежом и органами опеки и попечительства допускаются нарушения требований нормативно-правовых актов, регулирующих вопросы международного усыновления. Об этом сегодня на коллегии Генеральной прокуратуры РК сообщил начальник управления по надзору за применением международных договоров Генпрокуратуры РК Балгабек Хамитжанов, передает корреспондент агентства. 

"Представленные иностранными гражданами документы не изучаются консульскими учреждениями в должной мере, и ими не исполняются требования законодательства об осуществлении контроля за условиями жизни и воспитания усыновленных детей", - отметил Б. Хамитжанов. 

По информации Б. Хамитжанова, "в заявлении-пожелании усыновить ребенка, поданном гражданами США, указывается, что усыновители будут готовить отчеты об условиях содержания ребенка на протяжении только первых трех лет". "Согласно п. 19 Правил передачи детей, являющихся гражданами РК, усыновители должны направлять информацию об условиях содержания ребенка ежегодно до достижения 18-летнего возраста", - отметил он. 

Кроме того, Б. Хамитжанов сообщил, что "в справках о наличии судимости усыновителей указывается, что проверка проводится только по учетам одного округа или штата, и данная проверка не гарантирует отсутствия судимости по криминальному учету в других штатах". 
"Зачастую подаются оригиналы справок об отсутствии судимости на иностранцев, состоящих в браке, только на одного из супругов, а в приложенных переводах на русский язык указываются оба супруга как не имеющие судимости. Несмотря на это, консульскими учреждениями подобные документы принимаются, и по ним даются положительные заключения", - подчеркнул он. 

Б. Хамитжанов отметил, что "прокурорами выявлены факты, когда дети, оставшиеся без попечительства родителей, усыновлялись иностранными гражданами, страдающими психическими заболеваниями и привлекавшимися к уголовной ответственности за совершение преступления". 

По данным Генпрокуратуры, с 1999 года по первый квартал 2006-го иностранными гражданами усыновлено 5394 ребенка из Казахстана. 
http://www.gazeta.kz/art.asp?aid=76801
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