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Дата выпуска: 21.08.2007г. 
Заглавие: В Тюменской области суд отменил усыновление ребенка
Калининский районный суд Тюмени отменил усыновление несовершеннолетнего ребенка, разрешенное Центральным районным судом г. Кемерово в 1999 году, сообщили 21 августа корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

В марте 1999 году семейная пара, проживающая в г. Кемерово, усыновила ребенка. В 2000 году брак между супругами был расторгнут и усыновительница с сыном переехали на постоянное место жительства в г. Тюмень.

В ходе прокурорской проверки выяснилось, что нерадивая мать оставляла мальчика одного в запертой квартире, без продуктов питания, чистой одежды, в антисанитарных условиях. Кроме этого ею не были созданы необходимые условия для обучения сына: отсутствовали учебники и письменный стол, не оказывалась помощь в подготовке уроков.

Решением суда усыновление отменено, ребенок передан в орган опеки и попечительства для дальнейшего устройства. С нерадивой матери будут взысканы алименты в размере одной четвертой части всех видов заработка и (или) иного дохода начиная с 18 мая 2007 года до его совершеннолетия.
http://www.regnum.ru/news/873216.html 




Дата выпуска: 21.08.2007г. 

Заглавие: В Волгоградской области более 700 детей-сирот устроены в семьи
В Волгоградской области более 700 детей, которые остались без попечения родителей, устроены в семьи. 
Часть ребят усыновлены, переданы под опеку или в приёмные семьи, сообщает Радио "Ведо". 

В связи с появлением большого количества патронатных семей число воспитанников детских домов сокращается. В настоящее время 100 воспитанников образовательных учреждений области переданы в семьи 60 патронатных воспитателей. По словам председателя областного комитета по образованию Виктора Беспалова, содержание детей в патронатной семье дешевле, чем в детдоме. 
Так в Котельниковском районе обласи детдом закрыли, а всех детей отдали в патронатные семьи.
http://www.regions.ru/news/2092891/ 
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Дата выпуска: 21.08.2007г. 
Заглавие: Приёмных семей станет больше
21 августа в Новосибирске открыли городской центр по профилактике социального сиротства.

В городе только по официальным данным - четыре тысячи сирот. Большинство из них уже обрели новые приёмные семьи и опекунов. Но тех, кто только мечтает об этом - ещё много. Таким детям и их потенциальным родителям требуется как психологическая, так и юридическая помощь. Поэтому, не смотря на то, что центр получил постоянную прописку в Ленинском районе, его специалисты готовы принять и помочь приёмным семьям и усыновителям со всех концов города.

Сергей Нелюбов, заместитель начальника управления образования мэрии: "В центре функционирует, создан отдел юридического сопровождения, можно обратиться по любым вопросам в части именно сиротства и усыновления. Специалисты центра окажут помощь".
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=40451&cid=7 



Дата выпуска: 21.08.2007г. 
Заглавие: Фонд “Надежда” разрушает патронатную семью
В Кольчугино патронатную семью выселяют из квартиры. Заканчивается срок действия договора на патронат. Но дети не хотят расставаться с приемными родителями. Эта история уже получила большой резонанс. Однако комментировать ситуацию областной департамент образования отказывается. Подробности - у Анастасии Степановой.

В патронатной семье Бычковых на воспитании - пять мальчиков. Уже очень скоро останется трое. Вещи собраны. Настроение чемоданное. Они покидают квартиру, которая была предоставлена гражданином США российско-американскому областному благотворительному фонду “Надежда” в безвозмездное пользование. До конца августа фонд попросил квартиру освободить. 

ТАТЬЯНА ЖЕВАГО, ПОМОЩНИК КОЛЬЧУГИНСКОГО МЕЖРАЙОННОГО ПРОКУРОРА: “Данный фонд прекращает оказывать какое-либо содействие по реализации программ по семейным формам воспитания детей и просили указанную квартиру передать обратно фонду.” 

Ребят переводят в училище, у них будет новый опекун. 

АННА БЫЧКОВА, ВОСПИТАТЕЛЬ: “Мы узнали, что обязали директора училища № 11, где учатся наши дети, предоставить им жилье. Он решил эту проблему. Сказал, что без крыши над головой детей не оставит, они будут проживать в самом училище: питаться в столовой, ходить в баню, так как там удобств никаких нет”.

Диме Спиридонову - 17 лет. Еще ребенком остался без родителей. Воспитывался в детдоме. Но только в патронатной семье научился готовить и борщ, и молочный суп, и салат делать на скорую руку. Как и остальные ребята, Дима никак не хочет уходить из семьи, которую обрел два года назад. 

ДМИТРИЙ СПИРИДОНОВ: “Я сначала учился в 5-й школе, потом мне предложили сюда, в квартиру. Я согласился. Круто тут, не хочу уходить”.

Анна Николаевна Бычкова работала воспитателем Кольчугинского детского дома. Два года назад решили с мужем стать патронатными родителями. Но возникли некоторые трудности - с финансированием. По словам Бычковых, фонд “Надежда” выделял деньги на покупку новой мебели, только почему-то в квартиру привозили из детского дома то старый стол, за которым нельзя писать, то стулья, на которые не сядешь. 

АННА БЫЧКОВА, ВОСПИТАТЕЛЬ: “Возник момент, когда стали спрашивать с нас предметы, которые куплены. Мы поняли, что не все, что покупает фонд “Надежда”, поступает к нам в квартиру”.

Кроме того, Бычковы говорят: с января и до сих пор им, как воспитателям, не выдали зарплату. Деньги на новогодний стол детям тоже ушли непонятно куда. 

СЕРГЕЙ БЫЧКОВ, ВОСПИТАТЕЛЬ: “Пришлось обращаться во все инстанции, чтобы кто-то помог нам, потому что за ребят обидно, они как родные стали”.

Бухгалтерская проверка показала, как говорится, дебет сошелся с кредитом. 

АНЖЕЛИКА ШВЕЦОВА, СТАРШИЙ ОПЕРУПОЛНОМОЧЕННЫЙ ОБЭП КОЛЬЧУГИНСКОГО РАЙОНА: “Все, что указывалось воспитателями в заявлении, было проверено. Большинство фактов бухгалтерии имеют документальное подтверждение”.

Впрочем, деньги для Бычковых не главное. Сейчас их больше волнует вопрос: почему нельзя оставить в семье всех ребят. Ведь с сентября они переедут в собственный дом. Мы встретились с социальным педагогом детского дома. По ее словам, Бычковы - нормальные воспитатели, претензий к ним нет. 

ЕЛЕНА ГЕРАСИМОВА, СОЦИАЛЬНЫЙ ПЕДАГОГ КОЛЬЧУГИНСКОГО ДЕТСКОГО ДОМА: “У нас есть служба сопровождения, куда входят и медик, и психолог, и я, как социальный педагог. Контролируем, каким образом дети воспитываются в патронатной семье. На данный момент у нас некоторые мальчики вроде бы хотят попасть в семью к Бычковым. Есть у них такое желание, это наши воспитанники”.

Другой точки зрения мы так и не дождались. Целую неделю звонили в благотворительный фонд “Надежда” - тщетно. Вот и сегодня телефоны не отвечают, двери закрыты. Не удалось нам получить комментарий и у чиновников. Специалисты департамента образования не захотели отвечать на наши вопросы по патронатной семье Бычковых.
http://vladimir.rfn.ru/rnews.html?id=15801&cid=7 



Дата выпуска: 21.08.2007г. 

Заглавие: Дружная семья "Радуга" - родители и восемь приемных детей
Свою большую семью они назвали "Радуга" и даже покрасили в семь ярких цветов усадьбу, в которой живут. Супруги Плехановы из Черемхово воспитывают восемь приемных детей. У них есть свой флаг, гимн и настоящие семейные традиции.

"Когда родной сын ушел служить в армию, в доме стало как-то скучно и грустно", - рассказывают Юрий и Елена Плехановы. И решили они взять на воспитание девочку из детского дома. Было это 3 марта 2003 года. С тех пор этот день Плехановы празднуют как день рождения своей большой семьи. Вслед за Дашей в доме появились Саша, Денис, Алина, Дима, Нелли, Женя... Самый младший Витя, шести лет. У него же был самый строптивый и своенравный характер, говорит Елена. И признается: однажды она с мужем даже решила, что им будет не под силу воспитать мальчика. И чуть было не вернули Витю в приют: 

- Вот я говорю - Бог есть на свете. Во-первых, у нас была сломана машина на тот момент и был дождь. Пешком же не потащишь. Мы его оставили, а сейчас не налюбуемся на этого мальчика. Это точно сыночек наш, спать только недавно отлучили от нас. 

Правда, соседи вначале восприняли увеличение семейства Плехановых настороженно: нет ли здесь какой корысти. Но вскоре, поглядев на шумную и дружную компанию, "заразились" примером. Сегодня почти все жители переулка либо опекуны, либо приемные родители. 

- Вот это Люда и Дима, кот и кошка. Вот это мама - змея. Вот папа - бык, вот Наталья - телка. Вот козел, это Женя. А вот я. 

Это семейный гороскоп, нарисован своими руками. Есть еще собственные флаг и гимн. А усадьбу однажды, дружно взявшись за дело, расписали в семь ярких цветов. И назвали свой семейный детский дом "Радуга". Точная копия дома - на картине, ее Елена Плеханова вышивала четыре месяца: 

- Вот нарисую одну ставню - вышью. Нарисую - вышью. И вот так получилась точная копия. Все говорят - папа молодой. Не знаю, как на вышивке можно разглядеть, что он молодой. 

Она вообще большая искусница. Интересно, что тяга к рукоделью передалась мальчишкам. Вот "Собор" и "Николай Чудотворец" - дело рук Жени. А особенно кропотливо он вышивал "Девочку со шваброй". Эти дети могут все. Саша, например, мастер печь хлеб и чинить обувь. Девчонки - первые помощницы на кухне и в огороде. А глава семьи говорит, что от такого количества ребятишек совсем не устает, а наоборот - с каждым годом как будто молодеет: 

- Мне вообще с детьми нравится. И охота было бы, чтобы вышли они, ну, инженеров, конечно, не получится, ну чтобы вышли людьми. 

Забавные снимки - "Каждому по тыкве","Мамины крылья". Фотография - это еще одно увлечение Плехановых. Но и дел хватает - недавно закончили капитальный ремонт, в планах обустроить во дворе детскую площадку и посеять настоящий газон.
http://vesti.irk.ru/index.php?article=2007.08.21.16.05 



Дата выпуска: 21.08.2007г. 

Заглавие: Детдомов становится меньше
В Приморье собираются ликвидировать еще один детский дом - в селе Усть-Соболевка Тернейского района. Там осталось всего 14 детей, и их планируют перевести в детдом села Сержантово.

Как пояснила вице-губернатор Приморского края Любовь ДРОЗДОВА, цель этих перемен - создать более комфортные и безопасные условия для детей. Вопрос о ликвидации окончательно не решен, потому что депутаты хотели бы выслушать доводы директора детского дома.

А пока можно с уверенностью говорить о том, что детей в детдомах Приморья становится меньше. В 2007 г. 212 семей взяли на воспитание 456 сирот, из них 140 детей из детдомов. Сегодня каждый ребенок в детдоме обходится бюджету в 37 тыс. руб. в год. Еще одна новость: в это лето 860 детей из детских домов провели каникулы в семьях. Есть надежда, что их тоже усыновят.

Так грустная цифра - 2400 детей в детских домах Приморья - понемногу начинает уменьшаться.
http://www.zrpress.ru/zr/2007/65/6/ 
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