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Дата выпуска: 01.10.2010 
Заглавие: Брошенный приемными родителями Денис Хохряков вернулся в Россию
МОСКВА, 1 октября. /ИТАР-ТАСС/. Брошенный приемными родителями в Доминиканской Республике 12-летий Денис Хохряков вернулся сегодня на Родину.

Две недели мальчик проведет в больнице, где пройдет обследование. После этого он будет представлен сотрудникам органов опеки. Как рассказал детский омбудсмен, "уже есть испаноговорящий педагог, который будет с ним индивидуально заниматься, так как за шесть лет Денис забыл русский язык".

"Денис будет жить в одном из патронатных детских домов, будет окружен семейной обстановкой", сообщил детский омбудсмен уточнив, что "родителей для Дениса будут искать только с согласия самого мальчика".

Денис Хохряков /Диего Сологуб/ был брошен в 2005 году в Доминиканской Республике приемными родителями - россиянами, которые впоследствии были осуждены в России за наркоторговлю. Около трех лет ребенок находился во временном приюте Национального совета по делам подростков и детей Доминиканской Республики в поселке Бока-Чика недалеко от столицы этой страны. Только в этом году по ходатайству российской стороны мальчик был переведен в один из местных детских домов.

http://www.itar-tass.com/level2.html?NewsID=15548589
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Дата выпуска: 01.10.2010 
Заглавие: А.Лукашенко высказывается против расширения практики усыновления белорусских детей иностранцами
Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил, что государство в состоянии создать необходимые условия для детей-сирот и не будет расширять практику их усыновления иностранными гражданами.

"Это очень редко происходит, поэтому нас часто упрекают, что мы не отдаем своих детей за границу", - отметил глава государства на пресс-конференции для российских журналистов в Минске.

А.Лукашенко сказал, что в Беларуси не существует запрета на усыновление белорусских детей иностранными гражданами, но под гарантии известных людей. "Или под гарантии Папы Римского, или второго человека в Ватикане (госсекретаря - ИФ), или Берлускони (премьер-министра Италии - ИФ)", - отметил А.Лукашенко, говоря об усыновлении детей гражданами Италии. Кроме того, по словам президента, "посол (Беларуси - ИФ) может в любое время приехать и посмотреть, как этот ребенок обеспечен". "За всю мою практику был только один случай, когда обидели белорусского ребенка", - заявил глава государства.

Он считает, что "это унизительно для любой страны, когда она не может обеспечить своих детей, и они потоком едут туда, где над ними издеваются".

А.Лукашенко подчеркнул, что в ближайшие пять в республике не останется интернатов для детей-сирот в их нынешнем виде. В частности, пояснил президент, дети-сироты будут переселены в дома семейного типа. "Останутся два-три детских дома из 15-20 сегодня существующих", - сказал белорусский президент.

Глава государства также обратил внимание на отсутствие в стране бездомных детей. "Было лет 13 назад в Минске 30 человек. Отловили, отмыли, вычистили, устроили, образование получили и нормальными людьми стали", - заявил А.Лукашенко.

http://www.interfax.by/news/belarus/80120
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Дата выпуска: 01.10.2010 
Заглавие: Приемных родителей и опекунов с Днем усыновления поздравила областная власть
	30 сентября в Мелитопольском районе отметили День усыновления. Как рассказала начальник службы по делам детей Мелитопольской райгосадминистрации Светлана Слипченко, в нашем районе усыновлено 28 детей и под опекой находятся 98 детей.

	
	

	Десять усыновителей, приемных родителей сначала поздравил председатель Мелитопольской РГА Алексей Неделько, а затем они приняли участие в праздничном областном мероприятии, посвященном Дню усыновления, которое состоялось в Запорожском областном музыкально-драматическом театре им.Магара. 

Сюда съехались около 400 усыновителей, приемных родителей и воспитателей семейных детских домов со всей области. Слова поздравлений с праздником и искренней благодарности за нелегкий родительский труд высказал собравшимся заместитель губернатора области Николай Ярмощук. Концертная программа и специальные столовые наборы стали подарками опекунам и приемным родителям в День усыновления. 


http://www.mv.org.ua/?news=24432
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Дата выпуска: 01.10.2010 
Заглавие: Янукович посоветовал желающим усыновить ребенка не сомневаться и сделать этот шаг
Президент Виктор Янукович обратился к украинцам по случаю Дня усыновления, сообщает пресс-служба главы государства в четверг.

«Слова уважения тем, кто не испугался трудностей и воспитывает сегодня нескольких усыновленных, даже тяжело больных детей. Благодарен также приемным родителям, воспитателям детских домов семейного типа, врачам, педагогам, работникам социальной сферы, всем, кто ежедневно помогает детям найти свою семью, дарит веру и надежду на лучшее будущее», - отметил он.

Янукович обратил внимание, что ежегодно в Украине увеличивается количество людей, которые стремятся усыновить ребенка. «Они открывают свои объятия перед детьми-сиротами, даря любовь, внимание, заботу маленьким украинцам, волею судьбы лишенных опеки собственных родителей. Только в прошлом году более 2 тысяч таких детей перестали называться сиротой, а стали для кого сыном или дочерью», - сказал он.

По словам президента, защита прав и интересов детей является одним из приоритетов государственной политики Украины. При этом он добавил, что забота государства никогда не сможет заменить домашнего уюта, ласковых материнских слов, надежного родительского плеча, поскольку именно в семье закладываются основы физического и духовного здоровья ребенка, формируются его жизненные ценности.

Глава государства выразил искреннюю благодарность каждой украинской семье, принявшей в свой дом обделенного родительской лаской ребенка.

Обращаясь к украинцам, которые задумываются над усыновлением ребенка, В.Янукович сказал: «Не сомневайтесь, сделайте этот шаг, ведь нет ничего прекраснее в мире чем радостный смех и счастливые глаза ребенка».
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