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Дата выпуска: 06.01.2008г. 
Заглавие: В Оренбуржье более 1 тыс. детей-сирот передано под опеку
ОРЕНБУРГ, 6 января. В Оренбуржье увеличивается количество семей, желающих взять на воспитание сирот. Об этом сообщил ИА «Росбалт-Приволжье» первый заместитель министра образования области Михаил Секретев.

«Только за 10 месяцев 2007 года (данные за весь год появятся в феврале) под опеку передано 1 тыс. 62 ребенка, в приемные семьи попали 194 маленьких оренбуржца, на патронатное воспитание — 47 детей, — уточнил первый заместитель министра образования области агентству. —Гражданами РФ усыновлено 69 детей, столько же — иностранцами».

«Заявления желающих взять в семью на различных условиях детей поступают каждый день, в роддомах стали меньше оставлять младенцев, — отметил Секретев. — Пришлось даже закрыть три детских дома».

По словам собеседника агентства, всего в области 8 тыс 300 сирот. Более 6 тыс. 300 детей находится под опекой. В приемных семьях на воспитании находятся около 500 детей, на патронатном воспитании — чуть меньше 100.

По мнению специалистов, количество желающих усыновить или просто взять на воспитание сирот увеличилось в связи с программами по государственной поддержке. При любой форме семейного устройства, кроме усыновления, с этого года родители-воспитатели получают за сироту 4 тыс. рублей, в прошлом году эта сумма была практически в два раза меньше. Не остается без внимания и пример звезд шоу-бизнеса, которые усыновляют детей.
http://www.rosbalt.ru/2008/01/06/445402.html 

Югра.ру 

Дата выпуска: 09.01.2008г.
Заглавие: В Новороссийском доме ребенка в 2007 году не усыновили ни одного воспитанника
В новороссийском доме ребенка, в котором находятся воспитанники в возрасте до 3-х лет, в прошедшем 2007 году не было ни одного усыновления. Как пояснили "Новороссийскому информационному каналу" , объясняется это тем, что появилась новая форма передачи детей на воспитание – приемные семьи.

Приемная семья образуется на основании договора, а на содержание каждого ребенка ежемесячно выплачиваются денежные средства. Это отразилось и на статистике, так, например, если в 2006 году в доме ребенка было усыновлено 11 детей, а 15 переданы под опеку, то уже в 2007 более распространенной формой стала передача на воспитание в приемную семью: у 15 детей появились приемные родители, а у 10 малышей – опекуны.
http://www.yuga.ru/news/112198/index.html 
Югра.ру 

Дата выпуска: 09.01.2008г.
Заглавие: Краснодарская "Школа приемных родителей" подвела итоги работы в 2007 году

В Краснодаре в 2007 году более 130 человек стали слушателями "Школы приемных родителей". За минувший год в "Школе" было проведено 149 консультаций детским психологом, 34 консультаций семейным психологом и 24 консультации юристом, 13 консультаций дефектологом. Совместно со специалистами департамента образования и науки Краснодарского края было проведено два выездных семинара.

В школу обращались семьи с приёмными детьми по проблемам развития детей, их эмоционального состояния, детско-родительских отношений. С детьми проводились занятия по развитию и коррекции, эмоционально – личностной сферы, сенсорно – познавательной сферы, гармонизации отношений с приёмными родителями. 

Регулярно работал Клуб приёмной семьи "Беседка", где приёмные родители из города Краснодара и края могли пообщаться друг с другом за чашкой чая, задать интересующие вопросы руководителю Школы приёмных родителей, психологу Школы приёмных родителей, юристу.

"Школа приёмных родителей" – совместный проект АНО "Центр развития семьи "Островок тепла" и Краснодарской региональной общественной организации "Вторая мама". Проект направлен на информирование потенциальных приемных родителей, усыновителей, опекунов. Его цель – предотвращение возврата детей в специальные учреждения. В рамках проекта разработаны курсы компетенции для родителей, планирующих взять приемного ребенка, открыта Служба сопровождения семьи, проводятся индивидуальные занятия с психологом, дефектологом, педагогом, запущен проект телевизионной версии "Школы приемных родителей" в передаче "Взрослым о детях" на канале "Домашний".
http://www.yuga.ru/news/112212/index.html 






Дата выпуска: 09.01.2008г.

Заглавие: Педагогический прием 
Педагог-психолог Ольга Егармина удивила и коллег-учителей, и специалистов органов опеки: чужих детей в таком возрасте в семью обычно не берут. 

А получилось все само собой. Накануне прошлого 8 Марта, в двенадцатом часу ночи, к Егарминым пришла заплаканная Маша Марухина. Девочка ушла из дома и деваться ей было некуда. Ольга Александровна - ее классный руководитель с пятого класса. Знает девочку с ее бедами и радостями, как родную. Оставила у себя: вместе отмечать и женский праздник, и свой день рождения. Заодно и семейный совет провели, обсудили, как Маше помочь. 

Та уже не в первый раз из семьи убежала: так дальше жить нельзя. Марухины - неблагополучная семья, каких в Данкове немало. Родители - пенсионеры. Шестнадцатилетние двойняшки Маша и Дима - младшие из шестерых детей. Две их старшие сестры вышли замуж, еще два взрослых сына живут с родителями - и вместе с ними выпивают. Девятый класс, в котором учится Маша, раньше считался специальным - для детей с задержкой психического развития, хотя в последние два года и получил статус обычного. Дима учится в интернате коррекционного вида, в восьмом классе, а ночевать ходит домой. 

Когда Егармины принимали Машу и Диму, договорились, что работать будут все сообща. Теперь соседи говорят: Вы и в самом деле как одна семья - во всем дружные 

Ольга Егармина считает, что развитием ребят изначально в семье не занимались, поэтому они и отстали в учебе: их сверстники учатся уже в десятом классе. В январе Дима пропустил занятия. Воспитатели пришли домой и увидели: парнишка выпил с родичами. Мальчика перестали отпускать в семью и начали готовить документы на лишение родительских прав. Учитывая все это, Егармины - и мама Ольги, и муж, и тринадцатилетний сын Илья - единогласно решили: Машу непутевым родителям не возвращать. А чуть позже пригласили к себе и Диму. С мая 2007 года - как только решение суда о лишении родителей прав вступило в силу - создали приемную семью. 

Маша родителей навещает нечасто. Дима же первое время бегал к ним каждый день, сейчас бывает раз в неделю. В этом году Машу избрали президентом школьной республики. Она с увлечением занимается в кружке народным танцем и песней. А еще у нее хорошо получается стричь: дома она - семейный парикмахер. Дима же душой - сельский мужичок, хочет стать плотником. Ему нравится со всей приемной семьей на выходные дни ездить в деревню: у Егарминых в селе Бигильдино есть дом, где живет Ольгина свекровь. Дима уже сам смастерил будку собаке, поправил туалет во дворе и задумал поставить летом новый: это в хозяйстве - важный объект. 

Семья держит двух телков, кроликов, кур, уток, огород в шестьдесят соток, а всего угодий - больше гектара, с которого и сено заготавливают. Когда Егармины принимали Машу и Диму, предупредили: работать придется всем сообща - в этом устои нашей семьи. Ребята это правило поняли и приняли. Теперь соседи говорят: вы и в самом деле как одна семья - во всем дружные. В городе, в Данкове, вшестером живут в двухкомнатной хрущевке. Дети - в зале: для всех троих купили трехъярусную кровать, в которой есть и полки, и стол выдвижной на колесах, и шкаф для каждого. На лето совместный план всей семьи: перестроить сельский дом - сделать его вдвое больше. На стройматериалы надо взять серьезный кредит в банке, по которому придется долго рассчитываться: по четыре тысячи рублей в месяц в течение двадцати лет, да и первоначальный взнос приличный. Всю строительную работу будут делать сами. 

Маша в этом году оканчивает девятый класс. Вместе с Ольгой Александровной решили, что разумнее всего ей поступить на парикмахера в профучилище, которое в Липецке: там придется два-три года учиться и жить. Ольга признается, что ей боязно отпускать девочку, но связь с ней не оборвется: на выходные будет приезжать. Дима останется в приемной семье, пока не окончит интернат, после чего, скорее всего, пойдет в армию. 

Как только детям в марте 2009 года исполнится восемнадцать, приемная семья юридически закончит свое существование, поскольку договор на их воспитание заключался на срок до достижения ребятами совершеннолетия. И органы опеки и попечительства прекратят выдачу приемным родителям зарплаты, опекунского пособия и различных социальных выплат. Если Маша будет учиться, то по закону с восемнадцати до двадцати трех лет она поступит на полное государственное обеспечение, включающее приобретение одежды, обуви, питания, медицинское обслуживание; проживание в общежитии или в съемной комнате - за счет училища. Если Дима не уйдет служить, то, опять-таки, по закону, обязан будет содержать себя сам. И конечно, молодые люди уже сами будут выбирать, где им жить: с приемными родителями, с родными или самостоятельно. То есть вступят в силу уже не юридические, а чисто человеческие отношения. 

прямая речь 


Нина Клеван, начальник отдела охраны прав детей областного управления образования и науки: 

- Из трех форм устройства сирот на воспитание в новые семьи, усыновление и попечительство существуют испокон веку, а приемная семья - новая правовая структура, которой около десяти лет. Конечно, усыновление - лучший вариант для ребенка, поскольку его принимают в семью на правах кровного, и он приобретает все юридические права, в том числе и наследования. Берут, как правило, малышей: из роддомов, интернатов; наибольший спрос - на грудничков до года. При создании приемной семьи с одним из родителей (обычно с супругой) заключается договор трудового подряда. За то, что она с мужем воспитывает именно чужих детей, ей платят зарплату. 

И экономически, и морально ребенку лучше жить в семье. По выходу в самостоятельную жизнь больше всего проблем - у выпускников детдомов. Поэтому отрадно, что в нашей области с 2001 года по 2007 год почти наполовину выросло число воспитанников учреждений господдержки детства, устроенных в семьи. В последнее время мы закрыли группы для сирот, которые появились в детсадах в ряде районов области в трудные девяностые годы. В этом году закрыты и два детских дома в Липецке. К нам все больше приходит людей, готовых взять чужих детей, даже под опеку. Но сейчас в этом случае переводим семью в разряд приемных: эта категория более обеспечена. 

Справка "РГ"

Сейчас на учете в органах опеки и попечительства Липецкой области состоит 4886 детей - сирот и оставшихся без попечения родителей. Из них почти 72 процента живут в новых семьях, в том числе 10 процентов - в семьях усыновителей, 56 процентов - под опекой и попечительством, 5 процентов воспитываются у приемных родителей - 255 сирот в 162 семьях. 
Пособие на содержание детей, воспитывающихся в семьях под опекой и попечительством, а также в приемных семьях, составляет: до 7 лет - 4000 рублей; от 7 до 11 лет - 4440 рублей; от 11 до 18 лет - 4665 рублей. Воспитанники имеют право раз в год получить бесплатную путевку в загородный оздоровительный лагерь. Кроме того, компенсируется и ряд других затраты, связанных с появлением еще одного члена семьи. Зарплата приемных родителей составляет: с одним ребенком - 3200 рублей на семью, с восемью детьми - 16700 рублей.
http://www.rg.ru/2008/01/10/chernoz/pedagog.html 




Дата выпуска: 09.01.2008г.
Заглавие: Дети могут быть счастливы только в семье, пусть и приемной. Видеорепортаж Светланы Либак
Годом большой новой семьи станет наступивший 2008 год для четы Волковых. Супруги Ирина и Федор Волковы из Уссурийского района в один день стали многодетными родителями, усыновив малышей из детского дома. Теперь у них настоящая семья – из 7 человек: мамы, папы, 2 родных и троих приемных детей. 

Такие уроки в семье Волковых проходят регулярно. Песни разучивают всякие разные. Но главное, по мнению мамы Иры, они должны быть добрые. Вместе с пением дети осваивают и инструмент. У маленькой Оли это уже получается. Она не хуже старших рассказывает и стихи, хотя несколько месяцев назад не выговаривала большинство букв алфавита. 

Оля, Юля и Костя появились в семье в конце лета. Были немного забитые и неразговорчивые. Теперь все изменилось. Целыми днями читают книжки, хорошо учатся в школе, общаются с деревенскими детьми. Но главное - что они вместе и у них есть мама и папа. Детский дом вспоминают, хотя и редко. 

Ирина Геннадьевна и Федор Михайлович Волковы не сразу отважились на такой шаг. Решение вынашивали больше года. Свои дети уже взрослые. В доме в деревне им было одиноко. Но главным толчком стала телепередача. В ней Владислав Третьяк советовал побывать в детском доме. И будущие приемные родители так и сделали. Готовить еду – любимое занятие Ирины Геннадьевны. Она балует своих домочадцев пирожкам с капустой и картошкой. С тех пор как семья стала многодетной, забот прибавилось в несколько раз. 

Семейные обязанности они с Федором Михайловичем распределяют поровну. Сегодня в доме у Волковых царит добрая семейная обстановка. Они могут каждому рассказать, как приятно ощущать себя многодетной семьей, даже если все дети приемные, и верят, что все ребята из детдомов обретут такое же счастье. 
http://www.ptr-vlad.ru/ru/news/20080109/video/article47605/index.html 



Дата выпуска: 09.01.2008г.
Заглавие: В Алтайском крае гражданам, усыновившим детей, выплатят по 20 тыс. рублей
В Алтайском крае вступило в действие положение, согласно которому единовременное пособие гражданам, усыновившим детей, составит в размере 20 тыс. рублей. (Напомним, за такое решение проголосовали алтайские депутаты на 38-ой сессии крайсовета/, - прим. ИА "Амител"). 
Как пояснили в пресс-службе администрации Алтайского края, пособие в размере 20 тыс. рублей назначается органом местного самоуправления по месту жительства одного из усыновителей. Средства выплачиваются путем перечисления на имеющиеся или открываемые в выбранных получателями банках банковские счета или вклады до востребования либо через организации федеральной почтовой связи.

В случае усыновления двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка. Средства на выплату единовременного пособия предусмотрены в краевом бюджете.

Единовременное пособие является дополнительной формой поддержки усыновленных детей и назначается независимо от выплат других пособий, осуществляемых за счет средств федерального и краевого бюджетов, - отмечается в постановлении.

Вместе с тем, известно, что россияне, усыновившие и воспитывающие приемных детей, должны платить за это налог. Такое парадоксальное решение приняли в Министерстве финансов РФ. Теперь усыновителю, получающему государственное пособие на ребенка, придется отдать с этой суммы 13%. 

Напомним, в Алтайском крае в 44 детских домах и 32 школах-интернатах воспитывается в настоящее время около 3 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На их содержание в краевом бюджете на 2007 год предусмотрено выделение около 394 млн. руб. Благодаря принятым мерам поддержки в последние годы выросло количество детей передаваемых в семью на воспитание и находящихся под патронатом. В то же время число усыновленных детей сократилось со 161 человек в 2005 году до 116 в 2006 году.
http://www.amic.ru/news/?news_id=79934 
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Дата выпуска: 06.01.2008г.
Заглавие: Нашли маму
Смотришь на фотографии очаровательных малышей — и в голове не укладывается: каким чёрствым человеком нужно быть, чтобы отказаться от такого улыбчивого счастья! Но статистика неумолима: только в Красноярском крае более 7000 детей остались без попечения родителей. 

РУБРИКА «Ищу маму» в еженедельнике «АиФ на Енисее» стала традиционной. Совместно с Центром развития семейных форм воспитания мы уже три года помогаем детям обрести родительскую любовь. 

По словам директора центра Ольги АБРОСИМОВОЙ, успех их дела практически полностью зависит от сотрудничества со СМИ. Ведь чем больше рассказываешь обществу о конкретном малыше, тем больше вероятность, что его найдут будущие мама и папа. 

Только в нашей газете в 2007 году было опубликовано 98 анкет малышей, ищущих родителей. Из них 32 ребёнка встретили Новый год в счастливой семье. Да, число не очень велико. Но, для сравнения, в обычном детском доме проживают 25–50 малышей. А значит, благодаря «АиФ на Енисее» в Красноярском крае не пришлось открывать очередной приют для детей-сирот. 

Усыновление ребёнка — очень ответственный шаг. Некоторые семьи приходят в центр с уже пожелтевшей от времени вырезкой рубрики «Ищу маму» только через несколько месяцев. Будущие мамы и папы часто признаются, что влюбились в ребёнка и хотят стать именно его родителями. Одна семья решилась на усыновление мальчика только через полтора года после размещения его анкеты в «АиФ на Енисее». А это значит, что у каждого ребёнка есть надежда. Возможно, именно сейчас их будущие мама и папа решили сделать его счастливым — забрать из приюта и подарить свою любовь и заботу. 

Кстати, 2008 год российским президентом объявлен годом семьи. Ведь именно здоровая семья всегда была основой стабильного общества. Мы поздравляем всех малышей, которые наконец-то встретили любящих маму и папу. Надеемся, что и в следующем году благодаря страницам «АиФ на Енисее» в Красноярском крае смогут закрыться несколько детских приютов…. 
http://enisei.aif.ru/issues/525-526/19_03 



Дата выпуска: 30.12.2007г. 
Заглавие: Детская радость
В Новый год каждый надеется на чудо. Особенно его ждут тысячи детей, которые живут в интернатах. Все они мечтают обрести родителей. В этом году свою семью нашли более 3 200 ребят. В министерстве социальных отношений региона говорят, что для области это своеобразный рекорд. Но главным своим достижением специалисты опеки считают изменение отношения к детям из детских домов и усыновлению.

Почти два года на Южном Урале реализуется проект «Здравствуй, мама. Это я!». На сайте министерства социальных отношений области публикуются фотографии детей, которые ждут своих новых родителей. Идею подхватили газеты «Южноуральская панорама», «Комсомольская правда», районные издания, где появляются не только фотографии малышей, но и подробная информация о них: чем увлекается ребенок, что умеет, какой по характеру. Результат появился сразу после первой публикации.

«Ко мне в кабинет постучалась женщина с газетой в руках и сказала: "Я пришла за Катей", – рассказывает заместитель начальника отдела организации соцподдержки семей по вопросам усыновления министерства социальных отношений области Анна Шмелева. – Оказалось, что она увидела фотографию девочки и сразу захотела ее удочерить. Ее даже не остановило то, что у малышки были проблемы со здоровьем. Просто когда человек видит ребенка, его глаза, личико, пусть даже только на фотографии, он прикипает душой и хочет сделать все, чтобы помочь ему».

Благодаря тому, что стало больше появляться информации о сиротах, жизни в детских домах, формах помощи детям, увеличилось количество желающих взять на воспитание приемного ребенка. Специалисты опеки рады, что за два года им удалось сломать несколько стереотипов, которые мешали взрослым решиться на усыновление, а детям обрести семью.

Стереотип №1
– Больше всего людей пугает возможная плохая наследственность, – говорит г-жа Шмелева. – В таких случаях я всегда прошу объяснить мне, как в семьях алкоголиков вырастают очень порядочные, умные дети, а у интеллигентных родителей – такие, о которых думаешь «как его еще земля носит». Да, конечно, гены заложены в нас, но какие из них проснутся, никто не знает. Мы даже не представляем, какими вырастут наши собственные дети. У нас был такой страшный случай, когда родители отказались от приемного ребенка, когда девочке было уже 17 лет. Причем ее удочерили с рождения. Оказалось, что она стала встречаться с молодым человеком, который не устраивал родителей. Естественно, девушка начала ершиться. Родители, вместо того чтобы пойти к психологу, не нашли ничего лучше как подать документы на отмену удочерения. Представляете, какой стресс пережила девочка. Хорошо, что ее не бросили специалисты опеки, помогли устроиться в училище, присматривали за ней. Но боюсь, что родители так до конца и не поняли, что они сделали. Я поражаюсь тому, сколько сил заложено в девочке, чтобы пережить такую трагедию. В семье есть еще один приемный ребенок. Ему 14 лет и, конечно, он также боится быть выкинутым на улицу.

В переходном возрасте все не сахар: грубят, хлопают дверью. Просто если бы так повел себя свой ребенок, родители бы смирились: «мое и с этим буду жить». А тут им было проще сказать, что во всем виноваты гены.

Сейчас даже директора приютов, специалисты опеки, работники управления, воспитатели детских домов, которые хорошо знают каждого ребенка в приюте, не боятся брать сирот в семьи.

Стереотип №2
– Практика показывала, что ребенок после 12 лет семью найти практически не может, – рассказывает Анна Шмелева. – В этом году, к нашей радости, стали больше брать в семьи детей старшего возраста. Этому поспособствовало введение такой формы как приемная семья. Например, в Верхнем Уфалее женщина взяла на воспитание девочку и мальчика, которым 15–17 лет. Начало положено, значит, будет и продолжение.

У каждого возраста есть свои плюсы и минусы. Взрослые дети имеют жизненный опыт, который позволяет им оценить то, что для них сделали. Маленький ребенок все принимает как должное, а дети, которым больше шести лет уже могут вести разговор на равных. Воспитание таких детей – работа даже над собой. Но этот труд себя оправдывает. Это мы поняли после разговоров с женщиной, которая взяла в семью семилетнюю Машу. Девочка хорошо помнит свою биологическую маму, где она живет, как приходила домой пьяная. Когда нечего было есть, Маше приходилось грызть сухие макароны. Ребенок, которому пришлось пережить такие трудности, быстро взрослеет, ему есть с чем сравнивать. На встрече Маша с такой теплотой прижималась к женщине, называла ее мамой. А когда нужно было забирать девочку из детдома произошла такая история. Воспитатели очень удивились, что за ребенком женщина приехала без мужа. Стали спрашивать, оказалось, что он готовил дома девочке сюрприз – пек пирог. Конечно, за все это Маша очень благодарна нынешним родителям. Ее мама как-то вечером сожгла кастрюлю и хотела ее выбросить. А вечером Маша сделала ей сюрприз: достала выдраенную дочиста кастрюлю. Оказалось, что она увидела как мама расстроилась и хотела сделать ей приятное. Таких поступков и фраз  двух- или трехлетний ребенок  не совершит никогда.

Стереотип №3
– Считалось, что усыновлять детей лучше бездетным парам, чтобы не было неравенства между приемными и собственными детьми. Сейчас, наоборот, появляются люди, которые воспитали своих детей и ощущают потребность подарить свою любовь еще кому-то, и нас это радует, – говорит г-жа Шмелева. – Например, 40-летняя женщина взяла из детского дома сразу троих детей. Оказалось, что ее мать лишили родительских прав и она сама воспитывалась в интернате. Она рассказала, что относилась к группе таких детей, которых никто не брал, их даже не выводили, чтобы показать потенциальным родителям. Тогда она дала себе обещание, что обязательной выйдет замуж, у нее будет большая семья и она возьмет детей из детского дома. Сейчас она состоявшийся человек, у нее четверо взрослых детей. И несмотря на это, она решила исполнить обещание, которая дала себе еще в детстве и взяла на воспитание двух сестер и брата. Тогда у нас брали по одному ребенку, и мы даже не могли предположить, что найдется семья, готовая взять сразу троих детей.

Стереотип №4
– Многие считают, что лучше вообще не знакомиться с ребенком, если нет возможности в дальнейшем его усыновить. Но это не так, – считает Анна Шмелева. – Об этом говорят и результаты так называемого гостевого режима, когда потенциальные родители приходят в гости к малышу в детский дом, водят его в кафе, кино, приглашают к себе. У ребенка появляется стимул, он знает, что к нему придут, его выслушают. Когда детей долго не устраивают в семью, они стараются понравиться всем, потому что думают, что их не берут из-за плохого поведения. Потом наступает момент, когда ребенок понимает, что он хороший, а его все равно никто не возьмет. Страшно, когда человек в 14 лет говорит, что уже не хочет, чтобы у него были родители. Вот гостевой режим в этом плане очень помогает. Ребенок чувствует поддержку и приобретает взрослых друзей. Ведь даже обычная прогулка открывает ему целый мир. Нам рассказывала женщина, которая забрала мальчишку из детского дома, как он несколько минут смотрел на движение машин, как пробовал первый раз ягоды, варенье и соленья, как он играл с кошкой, которую для него завели.

После гостевого режима многие уже не мыслят своей жизни без этого ребенка и  находят в себе мужество взять его в свою семью.

Стереотип №5
– Диагноз «перинатальный контакт по ВИЧ, сифилису или гепатиту» был равносилен смертному приговору для ребенка. Сейчас сознание людей начало меняться, – поясняет Анна Шмелева. – Люди стали понимать, что ничего страшного в этом нет и ребенок здоров. Всегда было обидно, когда отказывались даже смотреть дела детей, у которых были несерьезные заболевания. Мы-то знаем, что тут достаточно поработать с ребенком, подкорректировать здоровье и все будет в порядке. Люди боятся формулировок типа «ишемия головного мозга». Вроде страшные слова, но многие не знают, что сами это перенесли в детстве, и при этом ощущают себя совершенно нормально. Правда, сейчас в детских домах есть собственные хорошие медицинские кабинеты, где занимаются с детьми. И врачи уже сами говорят можно выставлять анкету этого ребенка в базе данных на усыновление или нет.

Специалистам опеки предстоит еще много работы, чтобы убедить людей в том, что помочь ребенку просто. Уже разработаны самые разные варианты общения с детьми для тех, кто пока не готов стать приемным родителем. 2008 год в России объявлен годом семьи. Это прекрасный повод решиться на то, чтобы подарить ребятам, лишенным родительской любви, свою теплоту и заботу.
http://chelyabinsk.ru/social/73.html 




Дата выпуска: 09.01.2008г. 
Заглавие: Супруги Сухарковы из Мордовии усыновили двоих детей
Посмотрев очередную телевизионную передачу про детей-сирот, Ольга Сухаркова подошла к сыну Жене и тихонько поцеловала мальчика. 

- Ну, чего ты, мам? – удивился школьник. 

- Ничего, сынок, - улыбнулась Ольга. 

Она уже давно подумывала о том, чтобы удочерить девочку из детского дома. Все чаще закрадывалась мысль: «Ну почему ни в чем не повинные малыши так страдают, почему родители бросают своих детей»?! И ей очень хотелось изменить хотя бы одну исковерканную детскую судьбу. 

Ольга Сухаркова – счастливая жена и мать. Она выросла в благополучной семье. Оля и ее родной брат никогда не знали нужды. И в ее замужестве все складывалось благополучно. Но она все чаще заговаривала с мужем Алексеем об усыновлении, тем более что сыну Сухарковых исполнилось уже 13 лет. 


Однажды женщина собралась с духом и позвонила в Министерство образования РМ, где ей пообещали помочь удочерить девочку. Ольга и Алексей спешно начали собирать необходимые справки, проходить медицинское обследование. Через месяц Сухарковым позвонили сотрудники республиканского министерства образования и пригласили в Ельниковский реабилитационный центр. Там их уже ждала дочка. 

Ольга вместе с сыном и тетей вошли в комнату, где играли дети. 

- Вон та, светленькая, на тебя похожа! – на ухо прошептала Ольге тетя.- Если возьмем, то только ее! – воскликнула Ольга, которая и сама глядела на девчушку. 

Воспитатели улыбнулись, ведь именно эта девочка и должна была стать дочерью Сухарковых. 

Когда Ольга пришла оформлять документы, сотрудники реабилитационного центра долго ее рассматривали и шептались. 

- Что-то не так? – с волнением спросила женщина. 

- Вы ее сначала бросили, а теперь забирать пришли, - ответили ей. Сначала Ольге не поняла, в чем дело, но позже разобралась. Оказалось, что Настюша с Ольгой настолько похожи, что все сразу стали считатьих родными. 

- Только у Настюши братик младший есть, их разлучать нельзя, - сказали ей. 

Ольга уже знала, что усыновит детей, но все же решила посоветоваться с мужем. Алексей поддержал жену, и супруги поехали в больницу, где младший брат Насти Славик лежал с самого рождения. 

У мальчика был страшнейший дерматит, бронхит, непроходящая аллергия и пупочная грыжа. Мать оставила новорожденного ребенка одного в квартире на четыре дня, младенец надрывался от плача до тех пор, пока соседи не вызвали милицию. И грыжа стала тяжелым последствием «забывчивости» родной матери. 


Приемных родителей пугали тем, что Славику придется всю жизнь сидеть на строгой диете, и любой продукт может спровоцировать новый приступ. Но Сухарковы были непреклонны.

А Настюшка, с мольбой глядя им в глаза, говорила: «У меня ведь брат есть, нельзя нам поодиночке». 

«У меня счастье – 
брата домой везу» 

28 апреля Настя вместе со своими родителями Сухарковыми поехала в новый дом. Девочка сразу стала называть их «мамой» и «папой» и подружилась со старшим братом. Женя с удовольствием играл с сестричкой, а когда она начинала вспоминать свою прежнюю жизнь с нерадивой матерью, у подростка то и дело наворачивались слезы. 

Женя, на правах старшего брата, взял шефство над детьми, и они тоже привязались к мальчику. Тем более, что он оказался добрым и заботливым братом. Жалеет он малышей. Да и в школе Женя хорошо учится, и дома – первый помощник. Порой он разрешает малышам пошалить, не выдает их проделки родителям. 


Несмотря на то тепло и ласку, которыми окружили Настю в новом доме, она все равно иногда грустила. «По брату скучаю», - говорила пятилетняя девочка. 

Ольга пока не говорила ей, что они с Алексеем уже оформляют документы и на второго ребенка. 


Когда она пришла в больницу к Славику, рядом с ребенком сидела его настоящая мать.- Я уже настроилась, чтобы забрать мальчика домой, но, увидев маму рядом с ним, подумала, как же я заберу у нее ребенка? 

Но тут «мама» сказала врачам: «Когда вы его в интернат отправите, надоело мне с ним тут сидеть! Если завтра не отправите, я от него откажусь!» 

Услышав это, Ольга уже не колебалась ни секунды. Она позвонила мужу, и тот вместе с Настей примчался забирать домой третьего ребенка. 

- У меня счастье, - радовалась Настюшка, - я брата домой везу! 

Теперь можно 
даже апельсины! 

Первым делом Ольга проконсультировалась со своей родственницей, врачом по профессии, как лечить ребенка. Удивительно, но уже через несколько месяцев язвы на щеках ребенка зажили, и дерматит, мучивший мальчика два года, бесследно исчез. Аллергия оказалась реакцией организма на антибиотики, которыми «пичкали» ребенка, чтобы вылечить «болячки», и теперь она тоже прошла. Сейчас Славик уписывает свои любимые апельсины, которые столько времени были «запретным плодом» для него. 


К счастью, мальчик не помнит ужасов своего младенчества, поэтому не может оценить своего нынешнего детского счастья в такой степени, как сестра. 


 Сотрудники Ельниковского реабилитационного центра интересуются судьбой девочки и звонят Сухарковым. Когда воспитатель попросила позвать бывшую воспитанницу к телефону, Настя страшно испугалась и выбежала из комнаты. 

- Да ты что, доченька! – бросилась за ней Ольга. – Они же только поговорить хотят! 

Но Настя никак не хотела подходить к телефону. 

- Пусть они больше не звонят сюда, я хочу здесь остаться! – попросила девочка. 

Детям, действительно, пришлась по душе в новой семье. Кроме мамы, папы и брата у них появились еще и крестные родители. 

- Мы так решили, кто первый в дом зайдет, когда детей привезем, тот и станет их крестным, отцом и матерью, - рассказывает Ольга. 

«Мы с тобой 

одной крови» 

Славик, как говорится в сказке, растет не по дням, а по часам. Он окреп, щечки покрылись здоровым румянцем и инсарцы стали замечать невероятное сходство мальчика с Алексеем Сухарковым. 

- Да вы их сначала бросили, а теперь собираете по всей Мордовии, - смеются знакомые. И Ольга вспомнила, что эту же фразу говорили и про нее с дочкой в реабилитационном центре. 

Так уж по иронии судьбы получилось, что Настя похожа на Ольгу, а Славик – на Алексея. 

Свой шестой по счету день рождения Настюшка отмечала дома. Раньше она не знала, что такое подарки, поэтому, когда родители спросили, что она хочет получить на праздник, девочка растерялась. 

- Давай ей золотые сережки купим, - предложил Алексей и сам же выбрал подарок для дочери. 


 А Ольга купила Насте роскошное бальное платье. Первое в ее жизни.
http://www.izvmor.ru/article_2895.html 



Дата выпуска: 03.01.2008г. 
Заглавие: В Коминтерновском районе не осталось детей-сирот
В этом году все 82 ребёнка, оставшиеся без попечения родителей, были определены в приёмные семьи 

Без мамы и папы дети могут остаться по разным причинам: в случае гибели родителей, лишения их родительских прав. Много среди таких ребятишек и тех, от кого мамы отказались в роддоме. В течение месяца специалисты отдела органов опеки и попечительства должны найти родственников ребёнка, которые могли бы взять его к себе, или приёмную семью. Если таковых не находится, сироту помещают в Дом ребёнка, приют или интернат. 

По словам начальника отдела опеки, попечительства и организации работы с молодёжью управы Коминтерновского  района Нины КОРВЯКОВОЙ, лет пять назад детей под опеку  или на усыновление брали единицы. Сейчас число желающих  взять на воспитание ребёнка выросло в несколько раз. 

— В этом году у нас осталось без попечения родителей 82 ребёнка, из них от 25 отказались в роддоме, — говорит Нина Анатольевна. — Как только у нас появлялся ребёнок, оставшийся без родителей, нам в течение месяца удавалось определить его в семью. Мы ни одного ребёнка не отправили ни в интернат, ни в Дом ребёнка! 

Детей чаще берут под опеку, чем усыновляют, и во многом это связано с тем, что опекунам выплачивается 4 тысячи рублей в месяц и выдаётся единовременное пособие 8 тысяч. Усыновителям выплат не полагается. Но очень часто опекуны подают документы на усыновление, потому что со временем привязываются к ребёнку и он становится полноправным членом семьи. 
http://newspaper.moe-online.ru/vor_week/main/v_kominternovskom_rajone_ne_os.html 
Донтр

Дата выпуска: 09.01.2008г. 
Заглавие: В Ростовской области издадут книгу о приемных семьях
В Ростовском отделении российского детского фонда, который в 2008 году отметит 20-летие, решили издать книгу о приемных семьях области. Как пояснила руководитель фонда Людмила Петрашко, в издании найдется место всем. А это больше 80 приемных семей. 

По сути, это будет большой рассказ о самоотверженных людях, неравнодушных к чужой боли. Среди них - семья Сорокиных из Аксайского района, получившая в 2007 году престижную общественную награду "Золотое сердце": 50 детей из детских домов обрели здесь маму и папу. 

Это Корчагины из Красносулинского района, одна из немногих приемных семей, где все дети получили среднее и высшее образование, и про которую сейчас снимают документальный фильм. Отметим, что на данный момент в области - 81 приемная семья, где воспитываются 320 детей, и еще 30 таких семей будут образованы в ближайшем будущем. Благодаря этому, около 400 детей-сирот найдут своих мам и пап. Для сравнения, в 2006 году таких семей в Ростовской области было всего 29.
http://www.dontr.ru/Environ/WebObjects/dontr.woa/wa/Main?textid=28046 



Дата выпуска: 30.12.2007г. 
Заглавие: В 2007 году в Севастополе усыновлено 76 детей
На протяжении 2007 года в Севастополе было усыновлено 76 детей, сообщает УНИАН. 
Об этом рассказал начальник Службы по делам несовершеннолетних Севастопольской городской государственной администрации Людмила Грицко. 

В частности она сказала, что в прошлом году было усыновлено намного меньше детей, всего 49 детей. 

Грицко также отметила, что 42 ребенка усыновлено гражданами Украины. 

По ее словам, "это, в основном, граждане, у которых вообще нет детей". "И берут они к себе преимущественно детей в возрасте до трех лет", - отметила она. 

"Иностранные усыновители берут детей и старше 10 лет, и 14-летних, - сообщила также Грицко, - Это, в основном, граждане США, Германии, Испании, Италии, Франции". 

Помимо этого она рассказала, что "есть случаи, когда, скажем, граждане США приезжали и во второй раз брали на усыновление детей". 

"Причем приезжали с теми детьми, которые ими были усыновлены раньше, -отметила она, - Мы видели, что дети нормально развиваются и воспитываются". 

Пока в базе данных Службы по делам несовершеннолетних в Севастополе на учете находятся 660 детей, лишенных родительской заботы, из них 205 могут быть усыновлены или переданы в детские дома семейного типа. 
http://rus.newsru.ua/ukraine/30dec2007/usynov.html 
Белорусское телеграфное агентство 

Дата выпуска: 30.12.2007г. 
Заглавие: В Беларуси за 10 лет в 2,5-3 раза увеличилось количество усыновляемых гражданами республики детей
30 декабря, Минск /Корр. БЕЛТА/. В Беларуси за 10 лет в 2,5-3 раза увеличилось количество усыновляемых гражданами республики детей. Об этом заявил сегодня президент Беларуси Александр Лукашенко во время посещения "SOS-Детской деревни" в Боровлянах.

«Для меня было приятной новостью под Новый год: примерно за 10 лет мы в 2,5-3 раза увеличили количество усыновляемых в Беларуси. То есть наши дети усыновляются здесь, нашими людьми. Это около 52% от детей сирот - больше половины. Еще половину мы должны переселить из домов-интернатов в дома, наподобие тех, которые существуют в социальных детских деревнях», - сказал президент. 

По словам Александра Лукашенко, за 3-4 года за границу уехали на усыновление всего 50 человек. Все они сегодня находятся на учете при помощи белорусских посольств. 

«До принятия соответствующего решения (помните, меня критиковали, что я «закрыл» для детей выезд за границу в целях усыновления) около 2 тыс. ребят отправляли за рубеж. Все без учета, никто не знал: куда, что? Своих детей мы должны воспитывать и растить сами», - заявил президент.
http://www.belta.by/ru/belta_news?id=192639 



Дата выпуска: 04.01.2008г. 
Заглавие: Испания. Новогодний подарок законодателей, - новый закон об усыновлении иностранцев

В Испании прошедший все инстанции согласований незадолго до конца года и окончательно утверждений в канун Рождественских каникул новый закон об усыновлении иностранцев  окончательно определил долгожданные многими испанцами новые законодательные нормы. Не всех порадовала его финальная редакция. Не повезло тем, кто намеревался взять к себе в семью нового маленького человечка из страны, которая переживает военный конфликт. Не облегчилась с выходом закона жизнь и у тех детей, в чьих странах нет специальных государственных институтов, контролирующих соответствие процесса усыновления внутригосударственным и международным нормам.
    Вместе с тем, могут порадоваться те сироты, которые на протяжении какого-то времени прожили в испанских семьях по разного рода гуманитарным программам. Им и пожелавшим их усыновить гостеприимным испанцам новый закон разрешает стать единой семьей. К таким относятся специальная украинская программа для детей-сирот и давно действующая чернобыльская оздоровительная программа.
    Новый нормативный акт с полным названием "La ley de adopciones internacionales" предусматривает еще одно новшество: усыновленным детям, достигшим 18-летнего возраста, предоставляется право узнать о своем биологическом происхождении.
http://www.newsspain.ru/novost1651.html 
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