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Дата выпуска: 30.05.2007г. 

Заглавие: Первый канал готовит благотворительную акцию ко Дню защиты детей.

По традиции, 1 июня телеведущие отправляются в детские дома, привозят туда подарки и общаются с воспитанниками. В этом году десант Первого канала высадится в Пензенской области. В последнее время там все больше семей решаются на усыновление, и в результате даже были закрыты несколько детских домов. 

Историю маленького Димки пересказывают во всех деревнях по соседству. Его 11-месячным усыновила бездетная семья, а потом новая мама начала пить и однажды в 30-градусный мороз оставила Димку замерзать на остановке. Мальчика спасли, и после этого у него началась другая жизнь. 

Аня Чукурова говорит, что мама забеспокоилась, повезла его в больницу, очень много хлопот было с бумагами. Аня, Валя и Лeша - родные дети Чукуровых, они сами попросили родителей взять мальчика к себе. Прежде чем привыкнуть к игрушкам, Дима долго играл в другую, не детскую игру - с отвращением выливал жидкость из любой бутылки, которую видел. 

Татьяна Аринина, жительница Старая Ансарка: "Привезли, всего был 8 килограммов веса в три года, ничего не говорил, а теперь все говорит, очень умный и хороший". 

Первые слова вырвались почти мгновенно: "мама и папа". Это было счастье. Но ещe ценнее прозвучали эти же слова из уст другого ребeнка. Свете было уже 8, когда она появилась в этом доме. Еe тоже привели домой родные дети Натальи и Виктора. 

В школе заметили первоклассницу с грустными глазами, возмущались - девочка приходила на занятия голодной или вообще не приходила. Родители бросили Свету с пьющей бабушкой и больше никогда не давали о себе знать. Девочка скиталась по соседям и старалась не бросать занятия в школе, где еe, несмотря на вынужденные прогулы, считали способной ученицей. Уроки, домашнее задание она делала на улице, на завалинке. 

Два года в приeмной семье - и замкнутая девочка стала открытой для жизни. Эту перемену заметили все: соседи, одноклассники и учителя. Директор Староянсарской средней школы Вера Моисеева говорит, что Света приходит в школу такая жизнерадостная, создаeтся впечатление, что в той неблагополучной семье она никогда и не росла. 

В Старой Янсарке есть и другие семьи с приeмными детьми. Это уже считается нормой. В Пензенской области недавно закрыли несколько детских домов. Солнце и река - они с детства беззаботного цвета счастья не для всех. Света и Дима больше не вспоминают серых красок из своей жизни. В их судьбе теперь полная цветовая гамма, настоящая семья.

http://www.1tv.ru/owa/win/ort6_main.main?p_news_title_id=103523&p_news_razdel_id=1



Дата выпуска: 30.05.2007г. 

Заглавие: Или в детдом, или в семью.
В России может исчезнуть система патронатного воспитания сирот

Правозащитники и педагоги обеспокоены тем, что в Госдуму внесен новый законопроект «Об опеке и попечительстве». Документ предусматривает фактическую ликвидацию системы патронатного воспитания, с каждым годом дающей в России все больший эффект. Эксперты уверяют: если этот закон вступит в силу, тысячи сирот потеряют возможность обрести новую семью.

По данным комитета Госдумы по делам женщин, семьи и детей, в России 720 тыс. сирот. Из них около 200 тыс. находятся на попечении государства. Не секрет, что воспитанники детских домов с трудом адаптируются к жизни в нормальном обществе. Выходом из ситуации стало развитие системы патронатного воспитания. В мире она признана самой популярной формой социальной адаптации сирот. Да и в России, не успев появиться, патронат зарекомендовал себя с лучшей стороны. Сейчас в патронатных семьях 6 тыс. детей. Часть из них живет с новыми родителями постоянно, часть приходит только на выходные. При этом за сиротами сохраняются все льготы, а по достижении 18-летия государство обязано выделить им жилье. Пребывание ребенка во «временной» семье курирует специальная служба детдома, и за 10 лет не было зафиксировано ни одного спорного случая.

Тем не менее в России у патроната немало противников, что нашло отражение в законопроекте «Об опеке и попечительстве», внесенном в Думу и фактически ликвидирующем эту форму помощи сиротам. Одна из разработчиков проекта Екатерина Лахова считает, что патронат противоречит федеральному законодательству, создает угрозу правам и интересам детей и не сокращает их числа в сиротских учреждениях.

«В 121-й статье Семейного кодекса нет ни слова о патронате, – рассказала «НИ» г-жа Лахова. – Патронат противоречит статьям 26, 28 и 36 Гражданского кодекса. Там четко сказано, что ребенок должен проживать со своим законным представителем, а тут он какое-то время проводит в детском доме, какое-то в псевдосемье. Тогда где же он, и с кем, и кто несет за него ответ?». Впрочем, Екатерина Лахова, будучи настроена решительно, оговаривается, что обратной силы закон не имеет: «Действующие патронатные семьи никто не расформирует».

Несмотря на законодательные неувязки, патронат, по словам его сторонников, работает как смазанный механизм. «Если смотреть на статистику, число воспитанников детских домов у нас в самом деле не сокращается, – сообщила «НИ» заместитель директора по патронатной работе коррекционной школы-интерната № 8 Татьяна Евдокимова. – Но все дело в том, что, когда ребенок переходит в патронатную семью, он продолжает числиться в детском доме. На основании такой статистики нельзя утверждать, что патронат неэффективен». Г-жа Евдокимова отметила, что благодаря ему удается устраивать в семьи даже больных детей. В ее интернате из 120 ребят уже 27 живут в семьях.

В детдоме № 19 обычно можно встретить всего 3–4 ребенка – патронатная служба распределила по семьям почти всех. И сегодня сотрудники всерьез опасаются принятия нового закона. «Судите сами, в России останутся лишь усыновление и опека, – рассказала «НИ» директор Мария Терновская. – Но в отличие от патроната эти формы не подразумевают последующих консультаций с сотрудниками детдомов. А многие боятся взять ребенка именно потому, что могут остаться один на один со всеми проблемами».

Важно и то, что патронат решает не только проблему устройства детей, но и занятости их новых родителей. Мамы получают зарплату и профессию «воспитатель» в трудовой книжке. Но при этом, несмотря на сокращение воспитанников, штат детдома не уменьшается. И именно здесь – эпицентр конфликта сторонников и противников патроната. «Разумеется, если в детском доме числятся 135 воспитанников, из которых только трое в нем постоянно живут, получается, что штат патронатных воспитателей раздут, – пояснил «НИ» исполнительный директор общественной организации «Право ребенка» Борис Альтшулер. – Но авторы законопроекта рассматривают как негатив то, чему можно только радоваться: ведь внимание к детям увеличивается ровно вдвое, не говоря об элементарных условиях их жизни».

Больше всего экспертов беспокоит, что законопроект был предложен в Госдуму без предварительного обсуждения. Об этом заявил «НИ» Уполномоченный по правам человека в РФ Владимир Лукин: «Я узнал об этой инициативе едва ли не последним, и мне совершенно не понятно, откуда такое негативное отношение к патронату. Мне поступает множество жалоб на опекунов и усыновителей и ни одной – на патронатных воспитателей. О них мы слышим только добрые слова». Г-н Лукин отметил, что новый законопроект неуважителен и по отношению к накопленному в России новому опыту, и в конечном счете по отношению к самим детям, права которых он призван защищать.
http://www.newizv.ru/news/2007-05-30/70065/



Дата выпуска: 30.05.2007г. 

Заглавие: Семья для каждого ребенка.

В Чечне скоро исчезнут сиротские приюты, а у всех детей появятся родители.

В Чечне в скором времени не должно остаться и следа от детских социальных учреждений - сиротских приютов. Дети, некогда оставшиеся без попечения родителей, перейдут на воспитание в приемные семьи. Окончательно объявить детдома в республике вне закона было решено на прошедшем в эти выходные в Грозном первом в истории Чечни Форуме матерей.

По данным чеченского Министерства труда и соцразвития, в Чечне в настоящий момент проживают около 21 тысячи детей-сирот и детей, имеющих одного родителя. Удивительно, но при таком количестве обездоленных ребят, количество специализированных детских социальных учреждений до недавнего времени в регионе исчислялось единицами. «Все дело в ментальности кавказцев, - поделился в беседе с корреспондентом Страны.Ru грозненец, отец многодетной семьи Лема Мухадинов. - Как правило, такие дети воспитываются у родственников, получают там кров, необходимую заботу, фактически обретают вторую семью. В приюты дети попадают лишь в самом крайнем случае, когда позаботиться о ребенке действительно некому, или когда содержать детей семья не в состоянии».

Сегодня без малого 304 тысячи чеченских детей воспитываются в многодетных семьях. А скоро таких семей будет еще больше. Участники Форума матерей в Чечне поддержали инициативу властей республики о полной ликвидации приютов. Бывшие воспитанники детских учреждений будут жить в приемных семьях. Приюты же перепрофилируют в центры оказания помощи семье и детям.

В конце прошлого года в райцентре Курчалой был ликвидирован социальный приют для детей, открытый в тяжелом для Чечни 2001 году главой чеченской администрации Ахматом Кадыровым. Удивительный факт - до дня своей гибели Ахмат-Хаджи на собственные средства поддерживал этот приют. Но в прошлом году сын погибшего президента поднял вопрос о дальнейшем существовании учреждения в Курчалое. «Наши дети должны вернуться в нормальные семьи, тем более, если у них есть родители или близкие родственники», - заявил на одном из заседаний чеченского правительства Рамзан Кадыров. В течение нескольких недель правительственная комиссия изучала возможность возвращения всех 80 детей в собственные либо в приемные семьи. Власти республики пошли на серьезные траты: большинству семей для приема их новых членов была оказана реальная помощь в восстановлении домов, в улучшении жилищных и бытовых условий. Сегодня приют «Курчалоевский» остался лишь в истории Чечни.

«Только ребенок, выросший в нормальной здоровой семье, в полной мере усвоит традиции своего народа, станет полноценным гражданином своей страны», - заявил в одном из последних интервью Стране.Ru чеченский лидер Рамзан Кадыров. Кстати, семья Кадыровых одной из первых сама показала пример заботы о «чужих» детях. Сначала Аймани Кадырова - вдова Ахмата-Хаджи - усыновила 15-летнего воспитанника Грозненского социального приюта Виктора Пиганова, который получил новое имя (теперь он Висита Ахматович Кадыров) и путевку в Московское суворовское училище. А уже в этом году сам 30-летний Рамзан Кадыров стал отцом троих маленьких братьев Даскиевых из того же Грозненского социального приюта. Теперь в семье чеченского президента 8 детей: пятеро своих и трое приемных.

«Отсутствие детских приютов в Чечне может стать хорошим примером для других регионов России, - считает глава Международной общественной ассоциации благотворительных фондов «Мама» Раис Атнагулов. - Я вообще уверен, что главная ценность нашей страны должна заключаться не в ее экономическом, а, прежде всего, в духовно-нравственном состоянии. И здесь нельзя не отметить, что в Чеченской Республике отношение общества к воспитанию подрастающего поколения выглядит намного лучше, чем в иных субъектах России».

На форуме в Грозном матери Чечни открыто говорили о необходимости считать решение проблем семьи, материнства и детства приоритетным направлением экономической и социальной политики руководства республики. К счастью, это перекликается и с мнением самих властей региона. Тот же Рамзан Кадыров стоит на позиции полного запрета в Чечне детских домов, как таковых. По мнению главы республики, существование таких учреждений противоречит самим традициям чеченского народа.

«У чеченцев никогда не было даже слова или понятия «приют», - напомнил на недавнем совещании с руководителями, ответственными за социальную политику в регионе, президент Чечни. Сегодня власти республики всерьез занялись этим направлением. Так, семьям, взявшим на воспитание или под опеку детей из социальных приютов, обещана помощь и поддержка. И это не только разовые акции вроде выделенных стройматериалов на ремонт дома, или средств на покупку необходимой мебели. Предусмотрены и регулярные, гарантированные государством, выплаты на содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье. Как сообщили корреспонденту Страны.Ru в Минтруда и соцразвития ЧР, такие компенсации составят не менее четырех тысяч рублей в месяц. Есть и другие льготы и социальные гарантии, которые власть готова предоставлять новоявленным многодетным семьям.

На Форуме матерей в Грозном все без исключения его участницы поддержали нынешнюю политику президента России Владимира Путина, направленную на улучшение демографической ситуации в стране. Но на материнском «съезде» региона прозвучали и дополнения к этим президентским инициативам. Например, для многодетных матерей предлагается возродить почетное звание «Мать-героиня», медали «Материнская слава». Кстати, учитывая традиционно большие кавказские семьи, а также нынешнюю активную работу по усыновлению детей в Чечне, претендентов на эти специфические награды в республике может оказаться немало.
http://www.strana.ru/stories/02/01/22/2386/314096.html



Дата выпуска: 30.05.2007г. 

Заглавие: Финишировал тульский областной конкурс "Должны смеяться дети".

Всего шесть команд приемных семей приняло участие в финале I регионального конкурса "Должны смеяться дети", который прошел 30 мая в Тульском Государственном педагогическом университете. Финалисты рассказывали о себе со сцены, пели песни, читали стихи и танцевали. Организаторы конкурса надеются, что с помощью подобных мероприятий еще больше детей-сирот обретут настоящие семьи. 

Как сказала в интервью корреспонденту программы "Вести-Тула" Валентина Мишина, председатель ассоциации приемных семей, таковых в настоящее время в Тульской области насчитывается более 320, в них воспитываются почти 665 детей. "Я считаю, - заявила Мишина, - что это очень большое достижение и для нашего региона в частности, и для Российской Федерации в целом. Фактически, у нас создано три громадных областных семейных интерната".
http://tula.rfn.ru/rnews.html?id=19303&cid=7



Дата выпуска: 30.05.2007г. 

Заглавие: Решение проблемы детской беспризорности заключается в пропаганде семейных ценностей – Сопин.

Решение проблемы детской безнадзорности и беспризорности заключается в пропаганде семейных ценностей, разъяснении гражданам мер государственной поддержки приемных и патронажных семей, увеличении материально-технической базы детских домов, зарплаты сотрудников этих учреждений.

Об этом заместитель председателя комитета по социальным вопросам Законодательного Собрания Нижегородской области (ОЗС) Виктор Сопин заявил в ходе круглого стола по вопросам детской безнадзорности, который прошел в Нижнем Новгороде в среду.

По его словам, детская безнадзорность и беспризорность является одним из факторов угрозы безопасности России. "Беда общества в том, что из жизни ушло понятие ценности семьи", - отмети он. 

В.Сопин добавил, что в бюджете области в 2006 году было заложено 77 млн. рублей на поддержку приемных и патронажных семей. Для таких семей существуют также льготы на услуги ЖКХ, ежегодные выплаты на покупку мебели, предусмотрены ежемесячные денежные выплаты родителям, взявшим на себя обязанность воспитания приемных детей. Область вкладывает значительные денежные средства для решения проблемы безнадзорности.

Так, на 1 января 2007 года в области существует 19 приемных семей, в которых воспитывается 47 детей. В программе на 2007 год планируется передать на воспитание в приемные и патронажные семьи 169 детей.

Согласно статистическим данным, представленным заместителем начальника отдела по делам несовершеннолетних ГУВД Нижегородской области Эльвирой Глазуновой, за 4 месяца текущего года несовершеннолетними было совершено более 1,1 тыс. преступлений. Этот показатель ниже, чем за аналогичный период прошлого года на 8,7 %. Около 40% всех преступлений являются тяжкими. В состоянии алкогольного опьянения было совершено 205 преступлений.

Как сообщил начальник отдела по поддержке семьи, женщин и детей департамента труда и социальной защиты Нижегородской области Михаил Софронов, в целом 2006 год стал "годом прорыва" в этой сфере. 

Он отметил, что был проделан большой объем работы по созданию законодательной базы, результатом которого стало принятие 2 основных законов. В частности, были созданы специальные комиссии по делам несовершеннолетних, и органам местного самоуправления даны необходимые полномочия для работы в этом направлении. 

По словам М.Софронова, если в 2002 году в области насчитывалось 728 безнадзорных детей, то на сегодняшний день их количество составляет 480 человек. Всего в Нижегородской области на сегодняшний день насчитывается около 60 тыс. детей, находящихся без попечения родителей. По России этот показатель составляет около 730 тыс. детей.
В свою очередь уполномоченный по правам человека в Нижегородской области Василий Ольнев отметил, что основная часть жалоб, связанных с защитой детства, связана с жилищными проблемами и выплатами алиментов. 

Непродуманные положения поправок в Жилищный кодекс РФ, недавно принятый депутатами Госдумы РФ, давали собственникам право выселять из квартир, как детей, так и других членов семей, отметил он. 

В настоящее время депутаты "опомнились" и намерены вернуться к прежним положениям, когда вопросы раздела жилплощади невозможны без учетов интересов ребенка, добавил нижегородский омбудсмен.
http://www.nta-nn.ru/news/item/?ID=112752
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Дата выпуска: 30.05.2007г. 

Заглавие: Герои передачи «Пока все дома» получили денежные сертификаты.

Сегодня областной дом ребенка №2, детский дом №1 и дом ребенка №1 Астраханской области получили сертификаты на 50 тысяч рублей каждый от авторов известной телевизионной передачи «Пока все дома» и сети магазинов «Детский мир». 

Вот уже которое воскресенье в рубрике «У вас будет ребенок» Елена и Тимур Кизяковы рассказывают о маленьких астраханцах, оставшихся без родительской ласки и очень желающих обрести полноценную семью. Как известно, шесть сюжетов были сняты в Астраханской области по инициативе Елены Кизяковой и при поддержке губернатора Александра Жилкина. Елена Кизякова гостила и работала в регионе в апреле текущего года. Четыре сюжета уже увидели свет. Остались два. 

Судя по московскому опыту, у астраханских сирот хорошее будущее. К передаче «Пока все дома» есть большое доверие, и маленькие герои, появившиеся на экране, достаточно быстро обретают родителей. 

Как сообщила сегодня, вручая сертификаты руководителям детдомов, заместитель председателя регионального правительства Екатерина Лукьяненко, наши маленькие земляки вызвали большой интерес не только в России, но и в мире. По следам сюжетов получены более 500 звонков, в том числе из Германии, Болгарии, Израиля. 

Екатерина Лукьяненко особо подчеркнула, что после Москвы Астраханская область стала вторым регионом России, которым Кизяковы уделили столь пристальное внимание. «Астраханская область в последнее время вызывает большой интерес в России, - прокомментировала ситуацию Екатерина Лукьяненко. - Поэтому передача «Пока все дома» обратилась именно к астраханскому губернатору, тем более, что Кизяковы хорошо знают регион и были здесь не один раз». Говорят, теперь на передачу активно звонят из других регионов и приглашают их к себе. Осенью Елена Кизякова обещала вернуться в Астрахань. 

Кроме сертификатов от «Детского мира», подарки дарят знаменитости, которые также участвуют в передаче. К тому же такие сертификаты получат на обустройство будущие приемные семьи. 

Справка.В настоящее время в детских домах и интернатах Астраханской области воспитываются примерно пять тысяч сирот. Более полутора тысяч ребятишек усыновлены, 145 живут в приемных семьях, а это фактически два детских дома. 
http://www.astrakhan.net/?ai=15026
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Дата выпуска: 30.05.2007г. 

Заглавие: Амурчане не спешат брать детей из детских домов.

Как сообщает ИА «Город», в области продолжает увеличиваться армия детей, которые нуждаются в особом внимании взрослых. На сегодняшний день их – более 7 тысяч. 
 

Подавляющее большинство — социальные сироты. 

В этом году государственная поддержка семьям, которые решились взять на воспитание чужого ребенка, существенно увеличилась. Пособие на каждого опекаемого ребенка составляет более 4 тысяч рублей. Кроме того, в приемных семьях предусмотрена зарплата для родителей — по 2700 рублей в месяц на каждого малыша. 

Но пока амурчане в детские дома не спешат. В Приамурье — всего 64 приемных семьи.
http://www.tvs-media.ru/news/2007/may/30/3.html



Дата выпуска: 30.05.2007г. 

Заглавие: В Новокузнецке детей-сирот берут в приёмные семьи.

Четверым ребятишкам посчастливилось обрести семью: настоящий дом и родителей дети нашли благодаря акции «Где ты, мама», которая проходит в городе. Один из инициаторов акции — управление опеки и попечительства. Недавно образованная при администрации города структура одним из направлений своей деятельности видит заботу о детях сиротах и помощь в их усыновлении. 

Детей-сирот показывают по городскому телевиденью, знакомя их таким образом с будущими приёмными родителями. По мнению начальника управления опеки и попечительства Елены Гармашовой, желающих взять в свою семью приёмного ребёнка, оказывается, не так уж мало.
http://www.kuzbassfm.ru/news/15793/



Дата выпуска: 30.05.2007г. 

Заглавие: В России — 730 тысяч безнадзорных детей.
Всего в Российской Федерации зарегистрировано 7130 детей, оставшихся без попечения родителей. В Нижегородской области таких ребят 14 тысяч. Об этом сообщил в рамках «круглого стола» «Проблема детской безнадзорности: пути решения», который состоялся в ИА «Росбалт-Приволжье», начальник отдела профилактики безнадзорности и социальной реабилитации детей департамента по поддержке семьи, женщин и детей департамента труда и социальной защиты Нижегородской области Михаил Софронов. 

По его словам, сегодня в регионе уделяется большое внимание вопросам усыновления детей. Так, в областном специализированном центре «Журавушка» впервые начала работать служба подготовки родителей к приему чужих малышей. 

Он также добавил, что в Нижегородской области работает 39 специализированных социально-реабилитационных центра для несовершеннолетних и около 60 домов ребенка. 
http://www.rosbaltvolga.ru/news/7611.html
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