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Заглавие: В Новгородской области нарушаются права детей-сирот.
В Новгородской области в ходе проведенных проверок выявлены многочисленные нарушения прав несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Как сообщает пресс-служба Генпрокуратуры РФ, установлено, что в целом по региону в предоставлении жилья нуждаются 530 детей. Однако в областном бюджете на 2007 год на эти цели выделено только 12 млн. рублей, что является достаточным для предоставления квартир только 53 лицам. В нарушение областного закона "О мерах по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа" до настоящего времени администрацией не установлен порядок обеспечения жильем детей, а также отсутствует правовое регулирование данного вопроса. По указанным нарушениям прокурором области внесено представление губернатору. 

В ходе проверки установлены и другие нарушения. Так, комитетом по опеке и попечительству администрации Великого Новгорода систематически нарушались Правила передачи детей на усыновление, а контроль за условиями жизни и воспитания усыновленных детей практически не велся. Представители органов опеки и попечительства Новгородского муниципального района не требовали у потенциальных родителей справки об отсутствии судимости, выдаваемые ОВД. 

Прокуратурами Новгородского, Окуловского, Солецкого и Хвойнинского районов выявлены факты несоблюдения установленного законом месячного срока при установлении опеки (попечительства) над детьми, а также невыполнения контрольных функций за деятельностью опекунов (попечителей). Кроме того, проверкой установлено, что органы опеки и попечительства, администрации учреждений не принимают необходимых мер по защите прав воспитанников. В ряде случаев дети длительное время не получают алименты, однако администрации учреждений в суды с соответствующими заявлениями не обращаются. 

Контроль за сохранением и использованием закрепленного за детьми жилья в ряде районов осуществляется ненадлежащим образом. В результате жилые помещения и дома приходят в негодное для проживания состояние. Бюджетное финансирование учреждений для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является недостаточным, выявлены факты недофинансирования учреждений и другие нарушения действующего законодательства. 

Всего по результатам проверки органами прокуратуры выявлено 539 нарушений, внесено 24 представления об их устранении, принесены 4 протеста на незаконно изданные правовые акты, в суд направлено 83 заявления в защиту прав и интересов детей, возбуждено 5 дел об административных правонарушениях.
http://www.regions.ru/news/2099541/
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Заглавие: На Среднем Урале приемные семьи возвращают детей в "казенные" дома.

На Среднем Урале все больше детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, берется на воспитание в семьи. По словам специалистов, остается только догадываться, что движет их новыми родителями: желание помочь ребенку и воспитать полноценного гражданина или жажда наживы. Областной министр образования Валерий Нестеров считает, что часто сирот берут с целью получения денежных выплат и это негативно действует на детскую психику. По различным причинам часть "приемышей" возвращается обратно в приюты, из-за чего они чувствуют себя отвергнутым. Как сообщили "Уралинфорбюро" в пресс-службе министерства образования Свердловской области, за 2006 год из учреждений госвоспитания региона в семьи был взят 4 031 ребенок, 177 были возвращены в детдома. Причем от 101 из них просто отказались. За январь-июнь 2007 года приемные родители и попечители забрали из "казенных домов" уже 1 878 детей.
http://www.uralinform.ru/detail.aspx?ID=82746



Дата выпуска: 26.09.2007г.

Заглавие: На 15% возрос размер оплаты труда приемных родителей на Вологодчине.

Такое решение приняли сегодня на очередной сессии Законодательного Собрания Вологодской области народные избранники, передает корреспондент ИГ «СеверИнфо» из зала заседания. В частности, данным законом устанавливается увеличение на 15% размера оплаты труда родителям, которые воспитывают приемных детей. Напомним, что законом области от 28 июня 2007 года предусматривалось, что оплата труда приемных родителей должна индексироваться одновременно с увеличением зарплаты работников бюджетной сферы. Именно поэтому на сессию и был вынесен вопрос об индексации заработка. Депутаты утвердили, что родитель, взявший на воспитание не более трех приемных детей будет получать 4,2 тысячи рублей, а в семьях, где воспитывается более трех приемных детей – сумма заработка составит 5,6 тысяч рублей. Родители, взявшие на воспитание ребенка имеющего отклонения в психическом или физическом развитии, или хронически больного ребенка будут получать чуть более 7 тысяч рублей. Для данных целей в областном бюджете необходимо выделение 1,2 млн. рублей. Также законом установлено, что в дальнейшем индексирование платы приемным родителям будет производиться одновременно с увеличением заработной платы работников бюджетной сферы региона.
http://www.severinfo.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=11150&Itemid=99999999
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