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Дата выпуска: 29.11.2006 11:15
Заглавие: Власти Казани будут доплачивать родителям приемного ребенка две тысячи рублей.

Казань. 29 ноября. ИНТЕРФАКС-ПОВОЛЖЬЕ - Около 200 тысяч детей в возрасте до 18 лет воспитываются в казанских семьях, сообщил во вторник руководитель исполкома Казани Марат Загидуллов на торжественном мероприятии, на котором власти города поздравили с Днем матери более 650 женщин. 

"В городе проживают 2260 многодетных семей, в которых воспитывается почти 8 тыс. детей, в 3232 семьях воспитываются 3944 детей-инвалидов, в 502 семьях родители - инвалиды", - сообщил М.Загидуллов. 

"В Казани, как и во всей России, в последние годы снизилась рождаемость", - отметил он. Если в 2005 году в городе на свет появилось 10 тыс. 920 детей, то в текущем - 10 тыс. 123. 

"Снизились и показатели по усыновлению детей. Если в прошлом году казанцы усыновили 208 детей, то в этом - лишь 137", - отметил он. 

С 1 января 2007 года родителям, взявшим ребенка на воспитание в приемную семью, будет выплачиваться дополнительно 2 тыс. рублей на одного ребенка в месяц из бюджета города, сообщил М.Загидуллов. 

По его словам на этот шаг власти Казани пошли, чтобы стимулировать приемных родителей, а также для снижения количества сирот и безнадзорных детей. 

На концерт в Большом концертном зале пришли матери, награжденные и представленные к награждению медалью "Ана-Даны - Материнская слава", многодетные матери, женщины, воспитывающие детей-инвалидов, участницы ВОВ, труженицы тыла, матери погибших военнослужащих. 

В завершение торжества все женщины получили в подарок от мэрии Казани косметические наборы. 
http://www.interfax.ru/r/B/povoljie/202.html?menu=34&id_issue=11629315



Дата выпуска: 29.11.2006 16:08
Заглавие: Правозащитникам разрешено оспорить усыновление Мадонной малавийца.

Верховный суд Малави в среду разрешил местным правозащитникам оспорить усыновление Мадонной годовалого малавийского мальчика. Судья Эндрю Ньирендра постановил, что у правозащитников достаточно оснований для судебного иска, и что дело станет необходимым прецедентом, руководствуясь которым, судебные власти будут принимать решения по аналогичным делам в дальнейшем.

http://www.gazeta.ru/news/lenta/2006/11/29/n_1009704.shtml
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Дата выпуска: 29.11.2006 14:34
Заглавие: Марина Добровольская ни у кого не будет просить помощи в защите от прокуратуры.
Марина Добровольская не намерена просить ни у кого помощи в защите от прокуратуры. Об этом красноярская телеведущая и депутат Законодательного собрания сообщила сегодня «Пресс-Лайну». По словам Добровольской, она в ближайшее время ждёт повестки в прокуратуру «на допросы и очные ставки». При этом Добровольская сообщила, что не считает себя виновной и поэтому не намерена просить помощи ни у коллег по журналистскому цеху, ни у политических партий, ни у правозащитных организаций. «Я лишь хочу, чтобы это дело поскорее разрешилось, хочу узнать результаты расследования», - сказала Добровольская.

Напомним, на днях в прокуратуру края должны прийти документы из регионального суда, в которых разрешается возбудить уголовное дело в отношении Добровольской. Поводом для санкций послужила телепрограмма, в которой Добровольская рассказала о нарушениях процедуры усыновления, якобы, допущенных сотрудниками прокуратуры.

Тем временем, помощник прокурора края Елена Пимоненко, ответственная за связи ведомства с общественностью,  сегодня отказалась сообщить «Пресс-Лайну» о том, возбуждено ли дело в отношении Добровольской. Помощник прокурора сослалась на то, что не считает нужным информировать СМИ по этому вопросу.
http://press-line.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=48758&Itemid=242



Дата выпуска: 29.11.2006 11:56
Заглавие: Больше тридцати новорожденных детей оставлено в роддоме в 2006 году.
С начала 2006 года в Комсомольске-на-Амуре матери отказались от 35 новорожденных детей, оставив их в роддоме по официальному заявлению-отказу или просто сбежав оттуда. Однако, спустя некоторое время, две женщины одумались и не стали лишать своих малышей семьи и материнской ласки, так что, фактически армия беспризорников пополнилась 33-мя новыми членами.
 
Как говорят сотрудники органов опеки и попечительства, число отказных детей в этом году уменьшилось, но не настолько, чтобы говорить о каком-то прогрессе в этой области.
 
Ситуация с усыновлением детей, оставшихся без попечения родителей, так же пока стабильна. За этот год всего 18 малышей в возрасте от рождения до 3-х лет обрели новую семью. Шестеро из них были усыновлены россиянами, для остальных приёмными родителями стали иностранные граждане.
http://www.komcity.ru/news/?id=4720



Дата выпуска: 29.11.2006 17:07
Заглавие: Более половины детей-сирот Тюменской области устроены в новые семьи.
Тюмень. 6 тыс. 230 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоит на учете в органах опеки и попечительства Тюменской области. От общего числа детского населения это составляет 1, 9%. 

Такие данные представлены на совещании, которое провел главный федеральный инспектор в Тюменской области Владимир Ульянов. Темой встречи стало выполнение поручения президента России по улучшению положения детей-сирот в сфере профилактики социального сиротства и повышения эффективности демографической политики в области. 

Как сообщает агентству «Тюменская линия» пресс-служба главного федерального инспектора в Тюменской области, на территории региона идет целенаправленная работа по профилактике «социального» сиротства путем развития форм семейного устройства детей — усыновление (удочерение), опека, патронатное воспитание. 

По данным директора департамента образования и науки Тюменской области Ирины Лысаковой, общее число детей, оставшихся без попечения родителей в течение нескольких лет практически не изменяется. Однако, есть прогресс в такой форме устройства детей, как патронатное воспитание. В 2006 году 239 детей устроено в патронатные семьи. Всего же разными формами семейного устройства охвачено 4 тыс. 197 детей, оставшихся без попечения родителей (67%). 

Контроль над соблюдением гражданских прав детей, устроенных в семьи, осуществляют органы опеки и попечительства в муниципальных образованиях, а также департамент образования Тюменской области совместно с заинтересованными территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и прокуратурой.

Информация о детях-сиротах и детях, оставленных без попечения родителей, занесена в банк данных, воспользоваться услугами которого могут представители органов государственной власти Тюменской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, задействованные в устройстве этих детей. Банк данных позволяет получать органам опеки оперативную информацию о каждом ребенке.

Однако, как отметили участники совещания, есть потребности усилить контроль над условиями жизни и воспитания, состоянием здоровья физическим и психологическим развитием ребенка, соблюдением его прав и законных интересов в семье усыновителя, опекуна, попечителя, приемных родителей либо патронатного воспитателя.

Правительству Тюменской области рекомендовано устранить недостатки, которые выявили специалисты Роспотребнадзора в детских домах, домах-интернатах и домах ребенка Тюменской области, а также провести анализ причин и условий сложившейся в Тюменской области ситуации по количеству детей, нуждающихся в особой заботе государства.
http://www.t-l.ru/news/116480202314580.shtml



Дата выпуска: 29.11.2006 13:53
Заглавие: Парламентарии Коми намерены улучшить положение детей-сирот.
Пакет законопроектов, направленных на улучшение положения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, рассмотрел 29 ноября комитет по социальной политике Государственного Совета Республики Коми. 

"Наш комитет целенаправленно работал в этом направлении, в том числе и с исполнительной властью региона. Результатом конструктивного диалога и стал блок законопроектов, - сказал председатель Комитета Ростислав Гольдштейн. 

Один из законопроектов касается выплаты пособий детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. По действующему республиканскому закону не предусмотрена выплата пособий ребенку этой социальной категории, достигшему совершеннолетия, но при этом продолжающему обучение в школе. 

Сегодня в средних учебных заведениях республики обучается 102 таких ребенка. Принятие законопроекта предполагает, что дети будут получать пособия до окончания школы, несмотря на достижение ими совершеннолетия. Принятие законопроекта потребует увеличения расходов средств республиканского бюджета на 2896,2 тысячи рублей. 

Кроме того, парламентарии рассмотрели законопроект, который предусматривает индексацию размера пособия на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В случае его принятия ежемесячная выплата будет увеличена в среднем на 300 рублей. На эти цели в бюджете республики 2007 года необходимо предусмотреть 181716 тысяч рублей. 

Еще один проект закона, который планируется рассмотреть на заседании сессии Госсовета Коми - "О единовременном денежном пособии гражданам, усыновившим детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей". Напомним, в Президент России Владимир Путин в своем Послании к Федеральному Собранию в 2006 году предложил установить единовременное пособие при всех формах устройства детей в семью в размере 8 тысяч рублей. Согласно проекту закона Республики Коми, предлагается установить такое пособие в размере 10 тысяч рублей. 

Расходы на выплату единовременного денежного пособия при усыновлении за счет средств республиканского бюджета составят 650 тысяч рублей в год. 

Одобренные Комитетом по социальной политике законопроекты будут рассмотрены на третьем заседании IX сессии Госсовета Республики Коми 30 ноября.
http://www.komiinform.ru/index.php?id=44440
ИА "Башинформ"
Дата выпуска: 29.11.2006 16:14
Заглавие: "Прямой провод" будет посвящен вопросам патронатной семьи, опеки, усыновления.

30 ноября с 17.00 до 20.00 состоится "прямой провод" по вопросам определения детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи по различным формам жизнеустройства, а именно - усыновление, опека или патронатная семья. "Прямой провод" телефону 279-91-84 проведет начальник управления по опеке и попечительству администрации городского округа город Уфа Милана Маратовна Скоробогатова.
http://www.bashinform.ru/index.php?id=43608



Дата выпуска: 29.11.2006 17:53
Заглавие: Форум приемных.

Своеобразный форум приемных родителей и детей регулярно происходит в синагоге нью-джерсийского городка Абердин. Встречаются те, чьи дети из России. Они съезжаются из окрестных го-родов – Маналапана, Хоумдела и других, знакомятся друг с другом, знакомят детей, привечают пополнение семей и инструктируют тех, кому еще предстоит пройти их дорогу. 
Дорога дальняя. «Дорога дальняя, а путь к усыновлению-удочерению тяжелый, — рассказывает Йо Энн Кайрис, ныне еврейская мать двоих приемных дочерей: 15-летней Кристины и 13-летней Элоны. Практически взрослыми она привезла их, потому что, как она говорит, не могла вынести, как эти сформировавшиеся личности подвергаются жутким лишениям, сколь они бесправны и подвержены насилию. – Я плакала, я очень много плакала, думая о том, что эти мальчики и девочки вынуждены жить в тамошних детдомах изо дня в день». 
По мнению собравшихся, Йо Энн повезло, когда по гостевой программе к ней доставили 12-летнюю Кристину. То есть потом ей пришлось только один раз съездить за ней в Россию, пройти все встречи с чинов-никами, процедуры, включая суд. Многие ездят по многу раз.
Йо Энн не согласилась: «После того когда вы до сумасшествия влюбляетесь в ребенка, вы должны посадить его на самолет назад в Россию, не ведая, сможете ли увидеть его вновь... Ведь так российская система усыновления работает – не щадя чувств ни будущих родителей, ни их будущих детей».
«Не в меньшей степени эта система не щадит кошельков будущих родителей, — сообщает Кэтти Вестбрук, координатор по интернациональному усыновлению Общества детских домов Нью-Джерси. – Уже не говорю о множественных поездках, легальных платах. А нелегальные чиновникам и вдруг откуда ни возьмись возникающей родне детей, которая только за большие деньги может пережить, что их от нее увозят... А за этой родней возможны и те же чиновники, которые считают, что им недоплатили...» 
Почему же при всех сложностях собирающиеся в синагоге ньюджерсийцы все-таки «зациклились» на русских? Дело, как выясняется, не только в том, что дети эти – белые, а белым родителям всегда хочется иметь на себя похожих. Это по большей части потому, что в большинстве родители эти еще и с русскими корнями, то есть их родители или бабушки-дедушки — иммигранты из России. 
Такие и 62-летняя Йо Энн и ее супруг. У них есть собственные дети, которым нынче за 30. Гостевая про-грамма изменила их жизнь. А удочерив Кристину, они не подозревали, что через год вернутся в Россию еще и за Элоной. Элона уже восемь месяцев как американка. И уже знает английский настолько, чтобы сказать: «У меня появилась сестра, и мы живем в любящей нас семье».
http://www.nrs.com/news/usa/usa/291106_165356_37478.html
	  





Дата выпуска: 29.11.2006 17:38
Заглавие: Могли бы вы усыновить ребенка?
Такова была тема нового опроса, организованного среди наших постоянных читателей. Примечательно, что среди посетителей сайта оказалось достаточно много людей, которые разделяют тенденцию и взгляды, появляющиеся сейчас в сообществе по всему миру о наследстве детей. 
34% из тех, кто согласился принять участие в опросе, считают, что могли бы усыновить ребенка, так как каждый имеет право на счастливое детство. Поразительно, но рядом с бескорыстным и чистосердечным ответом стоит вполне прагматичный вариант о том, что «я не смогу любить приемного ребенка так же, как своего». Так считают 25% наших читателей.
В случае наличия огромного наследства или просто большого количества свободных финансов усыновить ребенка согласились бы 17% респондентов. А вот совсем не задумывались о том, чтобы усыновить ребенка, порядка 12% читателей. Примерно столько же, 11%, считают, что им хватает своих детей, а «чужого не надо».
http://www.americaru.com/news/19309
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