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Заглавие: Приемные родители будут получать зарплату.

С 1 января 2007 года в Волгоградской области вступает в силу новый региональный закон, согласно которому за воспитание приемных детей родители будут получать зарплату, передает Regions.ru.  

 

На сегодняшний день ежемесячное пособие родителям составляет немногим более 1800 рублей за одного ребенка. С нового года эта сумма  возрастет до 4 тысяч. За каждого следующего, взятого на воспитание ребенка, приемные родители будут получать доплату в размере 20 процентов от установленной ставки. 

 

Такая же компенсация предусмотрена за воспитание малыша до 3 лет или инвалида. Зарплату приемные родители будут получать до достижения ребенком 18 лет. Согласно закону им полагается и ежемесячная компенсация транспортных расходов в размере 200 рублей, а также ежегодный бесплатный медицинский осмотр. 

 

Один раз в три года приемные родители смогут получить бесплатные путевки для отдыха и лечения в здравницах региона или денежную компенсацию 10 тысяч рублей.

 

Справка:

 

Сегодня в Волгоградской области 22 приемные семьи воспитывают 65 детей.

http://www.tvzvezda.ru/?id=160771
Радио Свобода
Дата выпуска: 27.10.2006 10:07
Заглавие: Суд в Малави решает дело об усыновлении младенца Мадонной.
Суд республики Малави рассматривает законность усыновления годовалого младенца поп-звездой Мадонной.
Малавийские правозащитники утверждают, что ребенок был вывезен из страны нелегально. Мадонна считает, что не совершила ничего противозаконного. Отец ребенка боится, что скандал вокруг усыновления заставит певицу расторгнуть заключенный с ним договор.
http://www.svobodanews.ru/News/268860.html
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Дата выпуска: 27.10.2006 15:02
Заглавие: Месть Фемиды.
Марину Добровольскую знают все. Одни - как сподвижника предпринимателя, мецената и политика Анатолия Быкова, другие - как принципиального журналиста, третьи - как депутата краевого Законодательного Собрания, четвертые - как автора телепрограммы "Будни". Единственной в регионе, посвященной журналистским расследованиям. Столичные аналоги "Будням" - самые рейтинговые программы "Специальный репортер", "Чрезвычайное происшествие", "Честный детектив"... Более десяти лет репортажи Добровольской вершили судьбы людей и нелюдей, и вот теперь судьбу многими любимых "Будней" будет решать Красноярский краевой суд. Добровольской "шьют дело" по части 3 статьи 137 УК РФ - "Нарушение неприкосновенности частной жизни". Дело возбуждено по инициативе краевой прокуратуры - за то, что Марина Добровольская якобы нарушила закон, выпустив в эфир программу об усыновлении ребенка психически нездоровой женщиной. 

В четверг краевом суде уже прошло первое заседание. Фактически поговорили "ни о чем". Заявление прокуратуры суд рассмотрел и... вернул материалы "для конкретизации обвинения". 

Корреспондент "СГ" побеседовал с Мариной Добровольской в гостеприимном фойе суда. 

- Марина, напомните, с чего всё началось? 

- В одной из программ я поставила вопросы о компетенции ряда прокурорских сотрудников, которые позволили усыновить ребенка, не проверив документы для усыновления. Так же я заверила зрителей, что обязательно установлю лиц, которые недобросовестно, на мой взгляд, отнеслись к этой проблеме, и с чьей легкой руки ребенок оказался у психически больной мамы. После этого прокуратура начала проверки в отношении меня. 

Статья 137 УК (часть вторая), по которой меня пытаются привлечь, предусматривает альтернативное наказание: штраф четыреста тысяч, либо лишение свободы на полгода, либо наказание в виде от двух до пяти лет лишения права заниматься профессиональной деятельностью. Поскольку я депутат, сейчас суд решает, достаточны ли основания, чтобы привлечь к ответственности. 

26 октября в суде прокурорские работники неожиданно для меня заявили, что отзывают свое представление, поскольку не до конца расписали состав моего "преступления". Полгода они всё проверяли и только сегодня спохватились, что что-то там не дописали. Значит, впереди - очередная волокита, допросы, моральный износ. Это безумие. 

- Конец свободной журналистике? 

- Я занимаюсь телевизионными журналистскими расследованиями на Урале и в Сибири одна. И Красноярск в этом плане всегда был свободной зоной. Десять лет существовала моя программа. Но сегодня ее история, возможно, закончилась. 
http://www.sgzt.com/sgzt/archive/content/2006/10/119/sections/S001/articles/P04A0003P00



Дата выпуска: 27.10.2006 11:33
Заглавие: Рики Мартин готов последовать примеру Мадонны.

Певец Рики Мартин (Ricky Martin) поддержал свою коллегу Мадонну (Madonna) в решении усыновить тринадцатилетнего мальчика и заявил, что поп-звезда подала отличный пример многим знаменитостям, в том числе и ему самому.

 

Латиноамериканский певец, который является послом доброй воли ЮНИСЕФ, не понимает, почему поступок Мадонны вызвал столь неоднозначную реакцию.

 

«Я знаю, что Мадонна образцовая мать, - говорит Мартин. – О любви, которую она дарит своим детям, можно только мечтать, и я знаю, что ее сердце достаточно велико, чтобы любить не только одного усыновленного ребенка, но и даже двадцать».

 

Мартин не исключает, что и сам станет приемным отцом.

 

«Я не знаю, когда это случится, - говорит Рики, - но я уже и сейчас забочусь о трех индийских детях, с которыми у нас прекрасные отношения».
http://music.km.ru/news.asp?id=809B0828D92A4D17B3E98706D7E503A8
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Дата выпуска: 27.10.2006 11:22
Заглавие: Анджелина Джоли скоро снова станет мамой.

Кинозвезда Анджелина Джоли планирует завести еще одного ребенка, на это раз – из Индии. Как сообщает источник из окружения Питта и Джоли, звездная пара лишь разошлась во мнениях, кто именно пополнит их семейство – мальчик или девочка, пишет Тelegraf.by.

Брэд выступает за усыновление мальчика не старше 18 месяцев, а Анджелина не исключает возможность удочерения. Как стало известно американскому изданию Globe, для малыша уже придумано имя. Скорее всего, в честь страны, из которой ребенок родом, его назовут Индиа. Кроме того, известен и приют, в котором будет выбран ребенок. Им стал Priva Darshini, который Брэд и Анджелина посетили в сентябре.

Актриса заявила, что "хотела бы создать семью, подобную радуге". "Я хочу, чтобы все наши дети были выходцами из разных стран, разных религий и из разных культур", - добавила Анджелина Джоли.

Если пара усыновит ребенка из Индии, их семья станет состоять из шести человек: сама Анджелина Джоли, ее гражданский муж Брэд Питт, их общая дочь Шило-Нувель Джоли-Питт, родившаяся в Намибии, приемный сын Мэддокс из Камбоджи, приемная дочь Захара Марли Джоли из Эфиопии и будущий малыш, пол которого еще не известен, но известно его или ее имя – Индиа.
http://www.from-ua.com/news/4541c084cab18/
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