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Дата выпуска: 24.07.2007г. 
Заглавие: В Тюменской области закрываются интернаты для сирот
В Тюменской области в рамках целевой программы "Основные направления развития образования и науки Тюменской области на 2006-2008 годы" проведено тестирование на употребление наркотических и психотропных веществ, в котором приняло участие 106 тысяч учащихся и студентов. 

Как сообщили Накануне.RU в пресс-службе губернатора области, согласно результатам, доля впервые выявленных несовершеннолетних, употребляющих эти препараты, уменьшилась, и составила 0,2% от общего числа прошедших тесты (в 2006 году – 0,4%). 

Отдельным направлением реализации программы является защита прав детей, оставшихся без попечения родителей. В области насчитывается 30 учреждений интернатного типа, где воспитываются сироты и дети, оставшиеся без попечения взрослых. Уже сегодня число свободных мест в интернатах составило более 340. Во многом этакая ситуация стала результатом политики поддержки усыновления социально неустроенных детей или передачи их на семейное воспитание. Поэтому появилась необходимость привести в соответствие количество мест в интернатах с потребностью в них. Два учреждения – в селе Ембаево и Тобольске - закроются уже в этом году, еще пять – в следующем. 

Одновременно в области продолжает развиваться система специальных и корректирующих классов в школах общего типа – например, для детей с задержкой в развитии. Это позволит не отрывать детей, нуждающихся в особом подходе к обучению, от дома и родителей. К 36-ти таким классам, работавшим в прошлом году, в этом добавились еще пять.
http://www.nakanune.ru/news/2007/07/24/288271 




Дата выпуска: 24.07.2007г. 
Заглавие: В Чебаркуле усыновили четырнадцать ребят
В Чебаркуле появились первые в истории города приемные семьи. В ближайшие месяцы сразу у четырнадцати воспитанников детских домов вновь будут матери и отцы.

В семье Гадельшиных Максим Кондукторов живет около недели, поэтому еще не успел выучить имена всех новых родственников. Свою родную мать в последний раз Максим видел два года назад. Тогда она оставила его на улице с запиской об отказе. Теперь Максим учится жить по-другому. К новому распорядку дня, вечерним чаепитиям в кругу семьи и выходным на даче у бабушки он уже привык. "Мы катались на лодке, ловили рыбу. В первый день удалось поймать четыре штуки", – рассказывает Максим Кондукторов.

У ребенка есть своя комната, игрушки и даже велосипед. История Максима – случай один на тысячу. Он первый в Чебаркуле воспитанник детского дома, которого взяли в приемную семью. Чаще всего потенциальные родители возвращают ребенка уже после первых выходных, проведенных вместе. Людмила Боровкова, начальник Управления социальной защиты населения Чебаркульского городского округа, отмечает: "В основном на воспитание берут детей младшего возраста, старшие остаются в детских домах".

В сказки со счастливыми концами воспитанники детдомов не верят с раннего детства. Максима в его родном первом детском доме называют счастливчиком. Татьяна Гадельшина, приемная мать Максима, говорит: "Два месяца назад мы с ним познакомились в детском доме. Сестра у меня работает в этой сфере, она и посоветовала усыновить ребенка. Мы сначала долго сопротивлялись, а потом решились. Посмотрели мальчика, он нам понравился и мы стали брать его на выходные дни".

В августе Максим отметит свой шестой день рождения. И в первый раз по-настоящему: с именинным тортом, подарками и в кругу большой, дружной семьи.

http://chelyabinsk.rfn.ru/rnews.html?id=68699&cid=7 




Дата выпуска: 24.07.2007г. 
Заглавие: Луначарский и Свердлов не справились с патронатным воспитанием
В Москве прошел первый Всероссийский форум многодетных и приемных семей. В нем приняли участие 460 представителей многодетных и приемных семей из 52 российских регионов, посланцы 45 общественных организаций. Был на форуме и делегат от нашей республики - глава приемной семьи из Сарапула Сергей ДАВЫДОВ. 
- Сергей Николаевич, довольно любопытный факт - большой сбор в столице представителей приемных и многодетных семей. Расскажите, как все было. О чем шла речь, что обсуждалось? 
- Нас привезли в Дом Российской армии. Мы работали полный день. До 17 часов бились за программу, за то, как создать общероссийскую общественную организацию «Сообщество многодетных и приемных семей России «Много деток - хорошо!». По большому счету, подоплекой проведения форума стали тревожная демографическая ситуация в стране и необходимость популяризации института семьи с детьми. Чтобы население у нас не сокращалось, каждая семья должна иметь пять детей, то есть родить, воспитать и дать путевку в жизнь именно такому количеству детей. Иначе у нас создастся вакуум. Такие данные привел профессор МГУ Антонов. А для восполнения населения нужно иметь семерых детей в семье. Какая яма образовалась! 

Слышать об этом достаточно болезненно. С другой стороны, по всей России закон о многодетных семьях не работает. Его в общем-то и нет теперь. На форуме многодетные мамы выступали и делились своими проблемами, которые, в принципе, решаются элементарно. Очень я обрадовался, увидев представителей многодетных семей. Представьте, одиночки есть - мамы, имеющие не одно высшее образование, кандидаты наук есть. Была на форуме профессор. У нее большая семья, и она еще общественной работой занимается. Памятник надо ставить таким женщинам: они родили много детей, нормально их воспитывают и пытаются еще что-то сделать для людей. Молодцы! 

Естественно, обсуждалась и конкретная тематика. Например, система мер государственной поддержки семей с детьми. Скажу о приемных семьях. Программные документы заняли четыре страницы. Животрепещущие вопросы - оплата труда приемных родителей, трудовые взаимоотношения, предоставление жилья, обеспечение детей, выделение транспорта и т.д. Есть семьи в деревнях со статусом приемных, им даже привезти детей в больницу на обследование невозможно - нет никакого транспорта. Поэтому мы записали: если до пяти детей воспитывается в приемной семье, государство оказывает помощь в приобретении легкового автомобиля; если более пяти детей - в приобретении микроавтобуса. К сожалению, с некоторых пор мы, приемные родители, не имеем трудовых взаимоотношений, у нас - гражданско-правовые взаимоотношения. Такая правовая форма прописана в Трудовом кодексе. Семьи увольняют из управлений образования везде, и нас это уже коснулось. Мы потеряли плату за ночные смены, праздничные и выходные дни, весь соцпакет. Мы существенно потеряли в зарплате: порядка пяти тысяч в месяц. Стаж не пойдет. Потери весьма ощутимые. Надеемся на закон о приемных семьях. Он на подходе, может быть, месяца через два будет принят. Законодательство наше устарело. Интернаты, детские дома себя давно изжили. Забор - он и есть забор. Казенные учреждения воспитывают в человеке привычку к этому забору. Потому и основная масса выпускников детдомов снова попадает за подобные заборы. Слава Богу, если половина выпуска каждого года выходит в люди. 

- Значит, все-таки надежда на закон? 
- Понимаете, речь ведь о детях идет. Если я взял ребенка, я должен планировать. Не на год же я его беру, не поиграть. Я должен заниматься им до того момента, пока он не встанет на ноги. Я должен рассчитать, что его ожидает и что меня ожидает. Что я положу в закрома. В любом случае наша родительская обязанность - планировать, ведь дети взрослым - не игрушка. Я должен предполагать, как будут складываться дальнейшие взаимоотношения с ребенком и наши отношения с государством. Последнее - самая болезненная тема. Мы поэтому и пытались во всех наших решениях выйти на государственный уровень, чтобы трения убрать. Возьмем вопрос о жилье. Подходит время - без задержек выделите ребенку денежки на жилье. Выучился он - пусть государство квотирует ему рабочее место. Словом, отношение к ребенку должно быть именно государственным. 

- Ваше самое яркое впечатление на форуме? 
- Самое главное - мы пообщались друг с другом. Узнали много нового. Запомнилось хорошее. Вот замечательный пример - Калужская область. Геннадий Александрович Радченко, главный специалист Министерства образования, воспитывает своих и приемных ребят - у него 16 детей. У них на всю область два детских дома остались. Детский дом - временный пункт, пока не найдут приемных родителей. 

- А как же патронатное воспитание? По-моему, о нем сейчас государственные мужи говорят больше. 
- Там с ребенком можно поиграть. Можно его взять на неделю, на месяц, можно на полгода-год. Не понравился тебе ребенок, создалась конфликтная ситуация - ты его привел обратно в детдом: вот возьмите его, дайте другого. И такая же игра со следующим. При патронатном воспитании задействованы психологи, медики, прочий персонал, кроме воспитателей и нянечек. Контроль - тотальный. Когда заблагорассудится, могут прийти в дом и устанавливать каждый свои правила. Патронатный воспитатель не обладает никакими правами, он элементарно не может защитить интересы ребенка. Опекуном является директор детдома. Изжила себя эта система. Она когда-то, после революции, гражданской войны, была хороша. Феликс Эдмундович был зачинателем. Луначарский и Свердлов патронатом занимались. Ничего у них не получилось. Семья - другое дело. Все конфликтные ситуации мы разрешаем сами. Как считаем нужным воспитывать ребенка, так и воспитываем. С душой воспитываем. 

- Вы - в Москве, Людмила Николаевна - в Ижевске, на учебе по линии министерства образования. А как же дети, с кем их оставляли? 
- Старший сын у нас тут хозяйничал. Молодец! Дочь приемная, Таня, сразу же маме доложила, что наш Коля в шесть утра поднимался, всех детей отправлял в садик, в школу. И оценки хорошие они получали. Детям надо самостоятельность давать. Пусть привыкают. 
http://www.udmpravda.ru/default/article?article=1185243538 



Дата выпуска: 24.07.2007г. 
Заглавие: Как усыновить ребенка?
Девочкам везет больше
90 процентов детей в детских домах - это социальные сироты. Их мамы и папы живы, но лишены родительских прав. Нерадивым мамашам и папашам дается возможность в течение 6 месяцев восстановить свой родительский статус. Если они этого не сделали, ребенок становится сиротой, и его теоретически можно усыновить. 

Но чем старше ребенок, тем меньше у него шансов быть усыновленным. 3 года считается «критическим возрастом» для детдомовца, дальше все усложняется. Кроме того, девочек в приемные семьи берут гораздо охотнее, чем мальчиков: с девочкой якобы легче найти общий язык.

- Для воспитанников в детских домах созданы сейчас довольно комфортные условия. Шестиразовое питание, хорошие игрушки и чистое белье. Но земляные полы в родном доме - это все-таки лучше, чем детдомовские хоромы, - считает Галина ЗУБЕНКО, заместитель министра образования Ставропольского края. 

Видимо, поэтому такая новая форма опеки детей, как патронат (когда ребенка берут в семью на время - на летние каникулы, праздники, на месяц, на полгода, а патронатные родители получают зарплату как воспитатели), на Ставрополье распространено пока только среди сотрудников детдомов. 

У ребенка, ощутившего на себе (пусть и не в полной мере) семейный уют и теплоту, больше шансов в будущем создать семью, чем у того, для кого единственной семьей был детдом. 

Не нужны нам 250 тысяч, нам нужен ребенок 
- Одна семья решила взять сразу двоих деток. Они собрали все документы и готовились к заключительному судебному заседанию. Это заседание прошло 27 декабря 2006 года, то есть если бы усыновление произошло уже после Нового года, семья бы получила 250 тысяч рублей за второго ребенка. Но будущие родители и слышать ничего об этом не хотели. - Мы берем детей не из-за денег и вполне можем их сами обеспечить, - ответили нам они, - рассказывает Галина Зубенко.

Психологическая готовность семьи принять ребенка из детдома - один из важных моментов. Здесь без квалифицированной психологической помощи не обойтись. Во многих регионах России работой с приемными семьями и детьми-сиротами занимаются центры психолого-медико-социального сопровождения. Такой центр в скором времени заработает и в крае. В Ставрополе он был создан в феврале, и уже с сентября там начнут принимать детей. Помимо работы с сиротами, в центре будут оказывать помощь всем обратившимся детям и подросткам.

	ТОЛЬКО ЦИФРЫ

	В детских домах Ставропольского края на сегодняшний день находятся 2000 детей. 

С начала года было устроено 485 детей. Из них 35 детей усыновили. 425 ребят оформлены на опеку. В приемные семьи попали 17 детей.

За последние 6 лет обратно в детдом вернули 594 ребенка. Причины возврата - самые разные - от «не сошлись характерами» до объективных форс-мажорных обстоятельств.


	КОММЕНТАРИЙ ПСИХОЛОГА

	Татьяна ЯРЦЕВА, педагог-психолог «Краевого Центра психолого-медико-социального сопровождения»: 

- Прежде чем семья решится взять ребенка, нужно предварительно проконсультироваться с психологом. В беседе мы выясняем мотивы усыновления. Спрашиваем, чего они ожидают от ребенка? От семьи, где уже есть свой ребенок, часто приходится слышать ответ: чтобы мой родной ребенок не был эгоистом. Но этот мотив нас не устраивает. Получается, что ребенка из детдома берут не для того, чтобы любить, заботиться, а используют для того, чтобы правильно воспитать своего родного ребенка. В таких случаях нужна серьезная подготовительная беседа с родителями. 

Если же семья твердо решила пойти на усыновление, то им следует запастись терпением. Если в семье есть свои дети, то их нужно тщательно готовить к появлению нового члена семьи. Первый месяц - самый непонятный. У ребенка и приемных родителей наблюдается эмоциональный всплеск, схожий с эйфорией. Но потом эмоции утихают, и начинается повседневная жизнь. У детей из детдома часто проявляется повышенная тревожность, которую нужно постараться снизить. Ребенку нужно помочь повысить самооценку, ведь она зачастую бывает крайне низкой. Нужно постоянно показывать таким детям, что они нужны, что их любят и что их есть за что любить. 

Если после второго месяца пребывания ребенка в семье контакт с ним не налажен, то не стоит тянуть - нужно обратиться к специалисту. Другой важный момент - налаживание ребенком общения со сверстниками. Это поможет ему быстрее адаптироваться в обществе.


	СПРАВКА «КП.RU»

	Усыновление считают самой приоритетной формой опеки. Семья усыновителей приравнивается к биологической семье. В крае сейчас более 7 000 усыновленных детей.

Опекунство - другая распространенная форма. 95 процентов опекунов - близкие родственники детей. Опекун в месяц на содержание ребенка получает 4000 рублей. 

Приемные семьи - семья, в которой родители за выполнение обязанностей воспитателей получают зарплату. За первого ребенка приемные родители получают два минимальных размера оплаты труда. 

На каждого последующего - еще по одному минимальному окладу. 20 процентов добавляют за детей-сирот. 30 процентов - на каждого ребенка инвалида. 30 процентов - на каждого ребенка от рождения до 3 лет.

Патронат - временное пребывание сирот в семье. Как и приемные родители, патронатный воспитатель получает заработную плату. На содержание одного ребенка государством выделяется 4000 рублей.


	ЗАПОМНИ

	Чтобы усыновить или взять под опеку ребенка необходимы: 

- справка с места работы о занимаемой должности;

- справка о заработной плате;

- производственная характеристика с места работы;

автобиография;

- копия финансово-лицевого счета и выписка из домовой книги или документ, подтверждающий право собственности на жилье;

- справка о составе семьи;

- копия свидетельства о браке;

- акт обследования жилищно-бытовых условий семьи;

- медицинская справка о состоянии здоровья усыновителя;

- справка из органов МВД об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни и здоровья граждан (Ставрополь, ул. Дзержинского, 102. Информационный центр ГУВД СК);

- копия паспорта.

По всем вопросам вы можете обратиться в министерство образования Ставропольского края (8652) 26-23-12 и в управление образования администрации города Ставрополя (8652) 26-45-96, 26-71-98.



http://stav.kp.ru/2007/07/24/doc188233/ 



Дата выпуска: 24.07.2007г. 
Заглавие: Двух инфицированных детей примут киевские семьи к новому году
Один из малышей – воспитанник столичного детдома «Березка», другой –«Макеевки», что на Донбассе. Сейчас оформляются нужные документы, сообщает ”Радіо Київ” 98 FM . 

Новых родителей для детей помог найти проект «Поиска приемных семей для ВИЧ-ПОЗИТИВНЫХ детей», который стартовал в апреле этого года. Рассказывает  руководитель дневного детского центра «Наша семья» Юлия Тищенко:

 «Проект направлен на поиск приемных семей для ВИЧ-позитивных детей, которые находятся в детских домах. Всем известна проблема ВИЧ-позитивных детей, потому что их все больше и больше, но брать их, к сожалению, никто не хочет. Поэтому мы решили реализовать проект от государства и поискать семьи для таких детей. На сегодняшний день у нас есть уже два потенциальных кандидата, которые проявили желание взять детей. Пока идет этап подачи документов».

http://www.kreschatic.kiev.ua/ru/3103/news/1185204108.html 
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