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Дата выпуска: 11.12.2008г. 

Заглавие: Желающие усыновить "новгородского подкидыша" отказываются от него.

Желающие стать опекунами младенца, подброшенного в сентябре к Новгородской областной детской клинической больнице (НОДКБ), отказываются от него по причине, которая составляет врачебную тайну, сообщил РИА Новости в четверг источник в мэрии Великого Новгорода.

"Те, кто ранее заявлял о желании стать опекуном и далее - усыновить подкидыша, отказались от этого, непосредственную причину их решения мы назвать не вправе, она относится к врачебной тайне", - сказал собеседник.

По словам представителя НОДКБ, в настоящий момент ребенок находится в отделении патологии новорожденных.

Планируется, что из больницы он будет переведен в дом-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, который расположен в новгородском городе Боровичи.

Ранее планировалось, что младенец останется в детдоме в Великом Новгороде.

Срок перевода ребенка в боровичский детдом остается неизвестным.

"Мы надеемся, что дальнейшая судьба подкидыша сложится благополучно, это прекрасный малыш, мы уверены, что у него появятся опекуны, что он все-таки будет усыновлен, а та причина, по которой сейчас от него отказываются, впоследствии может просто исчезнуть", - заявил РИА Новости источник в Новгородской мэрии.

Согласно сведениям правоохранительных органов, сумка с младенцем была случайно обнаружена у одного из корпусов НОДКБ 26 сентября.

Ребенок провел на улице более пяти часов при температуре от трех до десяти градусов.

Новорожденного немедленно госпитализировали в реанимационное отделение. Сотрудники НОДКБ, спасшие младенца, дали ему имя Александра Ивановича Сентябрьского.

Новгородское СУ СКП не усмотрело в происшедшем признаков состава преступления по статье N 106 через 30 УК РФ (покушение на убийство матерью новорожденного ребенка).

Новгородское УВД отказалось возбудить дело по статье N 125 УК РФ (оставление в опасности).
http://www.rian.ru/society/20081211/156992696.html
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Дата выпуска: 11.12.2008г. 

Заглавие: В Златоусте десятилетний мальчик сбежал от приемной матери.

В Златоусте десятилетний мальчик сбежал из дома, где проживал в приемной семье.

Как сообщает корреспондент ЕАН, у приемной матери – 52-летней пенсионерки – мальчик прожил менее двух месяцев. Он решился на побег, когда она, разгневавшись на него за плохо сделанные уроки, оттаскала за ухо. Да так, что врачи потом поставили мальчику диагноз «перелом левой ушной раковины».

Ночевал ребенок в подъезде. Случайный неравнодушный прохожий, поговорив с ним, позвонил школьной учительнице (номер был записан в дневнике). Так о случившемся узнала милиция. Мальчика забрали из приемной семьи. Прокурором города было возбуждено уголовное дело по статье «Истязание». Европейско-Азиатские новости.
http://eanews.ru/index.php?page=news&pid=37776
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Дата выпуска: 11.12.2008г. 

Заглавие: В Кировской филармонии состоялся праздник приёмных семей.

В этом году он проводился впервые, но по инициативе региональной власти его проведение станет ежегодной традицией.
В празднике приняли участие 150 семей из районов области и областного центра. 

На празднике присутствовал губернатор Николай Шаклеин. Он отметил, что ежегодно число приёмных семей в Кировской области растёт. И сегодня свой родной дом, любящих родителей, братьев и сестёр обрели уже более 700 воспитанников детских домов. 

Глава региона подчеркнул, что этому способствует политика в государстве и в нашей области. Реализуются социально ориентированные национальные проекты в здравоохранении, образовании, строительстве жилья, осуществляются меры долгосрочной демографической политики, которые принесли уже свои плоды - только за один 2008 год рождаемость в Кировской области повысилась на 10 процентов. 

Стоит добавить, что в Кировской области сформировано законодательство в сфере опеки и попечительства, осуществляется финансовая поддержка труда приёмных родителей, содержания ребенка опекунами в приёмной семье. Ежегодно размер содержания детей-сирот индексируется. 

Николай Шаклеин поблагодарил родителей за осуществление благородной миссии, сказав, что самая большая благодарность за их подвижнический труд - счастливые лица их детей. Он также подчеркнул, что региональная власть будет поддерживать приёмные семьи и в последующем. 
http://www.net.kirov.ru/news/2008/12/11/11319.html
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Дата выпуска: 11.12.2008г. 

Заглавие: Соцпроект "Где ты, мама" отмечен на федеральном уровне.

Член областной Общественной палаты Екатерина Ничипоренко стала победительницей 4 Всероссийского конкурса деловых женщин "Успех 2008".

Екатерина Ничипоренко стала победительницей в номинации "Лучшая представительница деловых женщин в области журналистики, СМИ". Она возглавляет студию "ТелеМир", создающую социальные ТВ-проекты, из которых наиболее известна программа: "Где ты, мама?".

Проект "Где ты, мама?" существует более 6,5 лет. В каждой программе рассказываются истории малышей из Дома ребенка, детдомов, психологи и юристы дают советы тем, кто стал или хочет стать усыновителем. Практически все дети, о которых было рассказано в программе, нашли новую семью. 

Кроме того, жюри конкурса отметили и другие проекты студии "ТелеМир" - "Та еще штучка!" и "Тормошилки". 
Проект "Та еще штучка!" показывает саратовцам, что не только в Москве "сияют звезды". В программе рассказывается о саратовских бизнес-леди, актрисах, и политиках. 
С ноября студия запустила в регионе программу для детей - "Тормошилки", в которой дети рассказывают о своих увлечениях, спортивных достижениях, с радостью демонстрируют своих питомцев.
http://www.newvers.ru/news/2008/12/11/1505.html
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Дата выпуска: 11.12.2008г. 

Заглавие: В Симферополе ребенка доусыновляли до стресса.

Заместитель Председателя Совета министров Автономной Республики Крым Татьяна Умрихина поручила городским властям Симферополя более активно контролировать случаи отказов приемных родителей от усыновленных детей и вести профилактику такого явления.

Об этом она сообщила на координационном совете по правам детей в Симферополе 10 декабря. 

Вице-премьер привела в пример случай с симферопольским мальчиком, которого усыновляли несколько раз и каждый раз родители давали ему новые фамилию и имя, что послужило стрессом для ребенка. У последних своих приемных родителей он прожил два года, после чего снова вернулся в детский дом. «Как это можно объяснить, когда они сначала берут ребенка, наиграются, а потом оставляют его?», — заявила Т. Умрихина. 

При этом она подчеркнула, что в течение этого времени родители не заботились о ребенке должным образом, что обязаны были контролировать соответствующие инстанции. «Показателен один только случай, соседи рассказывали. Дети фотографировались и пригласили Артема-Федора тоже сфотографироваться. А ребенок говорит, что ему мама не разрешает. На вопрос, почему, он ответил: я урод, у меня уши большие. Что тут еще можно сказать?!», — возмутилась Т. Умрихина.
http://news.allcrimea.net/news/2008/12/11/1228998540/
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