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Дата выпуска: 29.07.2006 01:00
Заглавие: В Калининграде не будет сирот.
Более 30 семей взяли малышей на патронатное воспитание из двух детских домов Калининградской области. Государство платит патронатным родителям зарплату в 2700 рублей плюс 7000 на каждого ребенка - в такую примерно сумму обходится содержание воспитанника детдома. Вот эти деньги по инициативе губернатора Георгия Бооса направлены теперь в семьи, где второй месяц живут дети. Воспитатели время от времени навещают своих бывших питомцев и очень довольны тем, как те устроились. "Они веселы, жизнерадостны, поправляются на домашнем молочке, творожке, на свежем воздухе, - рассказывает директор детдома "Ромашка" Гурьевского района Надежда Мехонина. - Пока нашим детям живется хорошо". Если опыт по передаче детей на патронатное воспитание будет признан успешным, еще 73 ребенка до конца года обретут новые семьи. 
http://www.trud.ru/trud.php?id=200607291370204
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Заглавие: В Ростовской области с начала года усыновили почти 200 воспитанников детских домов.
Ростов-на-Дону. 31 июля. ИНТЕРФАКС-ЮГ - В детские дома Ростовской области с начала года поступило около 250 сирот, 183 воспитанника детдомов были усыновлены.

http://www.interfax.ru/r/B/ug/182.html?menu=35&id_issue=11563492
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Заглавие: Пермский край находится впереди многих регионов по вопросам устройства детей-сирот в замещающие семьи, считает министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов.
В минувшую пятницу заместитель председателя правительства Пермского края Валерий Сухих принял участие в селекторном совещании, которое проводил Михаил Зурабов. Валерий Сухих доложил о ситуации в Пермском крае по вопросам семейного устройства детей-сирот. По его словам, в настоящее время в области реализуется ряд проектов, которые позволяют добиваться положительных результатов в сфере устройства детей, оставшихся без попечения родителей в замещающие семьи, в сфере профилактики социального сиротства. В Пермской области семейными формами устройства охвачено около 17 тыс. детей, что составляет 82% от общего числа детей-сирот, состоящих на учете в органах опеки и попечительства. Несовершеннолетние дети устраиваются на усыновление, под опеку, в приемные и патронатные семьи, семейные воспитательные группы. В ходе селекторного совещания обсуждались также вопросы реструктуризации детских домов в Пермском крае, вопросы подготовки усыновителей к принятию ребенка, организация работы регионального оператора государственного банка данных детей-сирот.
http://radio.echo.perm.ru/index.php?nid=14797
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