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Дата выпуска: 27.01.2012 
Заглавие: 94% сирот САО были отданы на усыновление за границу
Власти обещают проверить органы опеки на предмет злоупотреблений служебными полномочиями
Уполномоченный по правам ребенка при президенте России Павел Астахов обратился в столичную прокуратуру с просьбой разобраться с ситуацией в Северном округе, где за 2011 год 94% детей-сирот до трех лет были отданы на усыновление в другие страны.
Как пояснил Астахов «Известиям», такая ситуация в столице сложилась впервые. Советник начальника управления департамента семейной и молодежной политики по САО Валентина Маликова сообщила, что в среднем по Москве около 43% малышей-отказников отправляют в зарубежные приемные семьи. «Но в 2011 году в доме ребенка № 5 в районе Аэропорт из 17 маленьких сирот 16 ушли на международные усыновления. По нашим данным, среди них не было ни одного инвалида», — пояснила Маликова.
По ее словам, малышей забирали новые родители из США, Италии, Испании, Германии и Исландии. Префектура САО создала рабочую группу, которая проверит органы опеки и попечительства на предмет злоупотреблений служебными полномочиями.
Семейный кодекс отдает безусловный приоритет при усыновлении детей гражданам России. Зарубежные приемные родители должны выбирать только тех малышей, от которых трижды отказались наши семьи. «Мы проверим, насколько органы опеки и представители регионального банка данных о детях-сиротах соблюдали это требование», — сказала Валентина Маликова.
Она предположила, что при передаче детей в новые семьи могла возникнуть коллизия: наиболее желательной формой устройства для малышей считается усыновление, а наши семьи зачастую предлагают опеку или патронат. «Возможно, муниципалитет решил, что международное усыновление лучше для ребенка, чем российская опека», — отметила она.
Главный врач дома ребенка № 5 Елена Ежова сообщила «Известиям», что не занимается усыновлениями. «К нам приходят с направлением из муниципалитета, и мы обязаны показать ребенка и рассказать о его здоровье», — сказала она. В муниципалитете района Аэропорт оперативно предоставить комментарий не смогли.
Уполномоченный по правам ребенка Павел Астахов сказал, что считает ситуацию вопиющей. «В то время когда москвичи стоят в очереди на усыновление и тратят полгода на сбор документов, малышей увозят за границу», — возмутился он.
При этом, по словам Астахова, столица до сих пор не входила в список регионов с превалирующими международными усыновлениями. Так, в Еврейской автономной области иностранцы берут в пять раз больше детей, чем россияне, на Чукотке — в три раза, в Хабаровске и Иркутске — в два раза, в Санкт-Петербурге — в 1,5 раза. «Прокуратура должна разобраться, имеет ли место факт коррупции», — подчеркнул омбудсмен.
Астахов недавно представил президенту Медведеву доклад о необходимости поправок в 124-ю статью Семейного кодекса, которые позволят усыновлять российских детей только семьям из тех стран, с которыми у нашей страны есть международные соглашения. Пока это лишь Италия и Франция. Соглашение с США до сих пор не ратифицировано, но, как на днях сообщал замминистра иностранных дел Сергей Рябков, будет внесено в Госдуму в ближайшее время. «Мы также хотим уточнить, что любая форма внутригосударственного семейного устройства, будь то патронат, опека или приемная семья, приоритетнее международного усыновления», — сказал Астахов.
Между тем представители общественных организаций отметили, что в международных усыновлениях нет ничего страшного. «Большинство семей до сих пор не готовы взять ребеночка из детского дома, — пояснил президент благотворительного фонда «Приют детства» Сапар Кульянов. — Россиян только начали учить этой культуре, появляются школы приемных родителей. Но дети не могут ждать, семья им нужна уже сейчас, тем более что иностранцы зачастую берут больных детей».
Однако, по словам Павла Астахова, усыновление иностранцами малышей-инвалидов — миф. «За последние три года зарубежные семьи не взяли ни одного такого ребенка, они усыновляют в основном здоровых малышей до трех лет», — сказал омбудсмен.
Он добавил, что чаще всего детей из России берут американцы, по официальным данным, в приемных семьях США живет около 60 тыс. наших малышей.  С американцами же возникает наибольшее количество скандалов. С 1993 года в США было выявлено 19 убийств приемных детей из России, но, по данным общественных организаций, на самом деле таких случаев больше 40.
http://www.izvestia.ru/news/513370
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Дата выпуска: 30.01.2012 
Заглавие: Разрешение на усыновление можно получить через Интернет
В Кемеровской области завершен перевод в электронный вид еще 12 государственных и муниципальных услуг.
Теперь кузбассовцы могут подать заявление на получение 21 услуги на едином портале государственных услуг (http://www.gosuslugi.ru/ru/) и региональном портале государственных и муниципальных услуг (http://gosuslugi.kemobl.ru/pgu/).
Это услуги органов ЗАГС и служб занятости населения; услуги по лицензированию и государственной аккредитации образовательных учреждений; по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции; по лицензированию медицинской и фармацевтической деятельности.
Так же, не отходя от компьютера, можно получить сведения банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, и предварительное разрешение на усыновление детей. Жители региона могут подать заявления на социальную поддержку и социальное обслуживание граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, на получение субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг; на постановку на учет и зачисление детей в детский сад.
Для получения услуг необходимо зарегистрироваться на портале и получить индивидуальный логин и пароль. Причем сейчас для удобства и сокращения сроков регистрации можно воспользоваться услугами операторов ОАО «Ростелеком» и получить доступ к услугам в течение двух-трех дней. Офис компании расположен по адресу: г. Кемерово, пр.Октябрьский, 10. Ранее приходилось ждать регистрации от двух недель до одного месяца, т.к. пароль высылался заказным письмом. Кроме того, информацию о регистрации на портале можно круглосуточно получить в центре телефонного обслуживания области по единому номеру для всех городов и районов Кузбасса – 123.
http://www.10kanal.ru/news/47076.html
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Дата выпуска: 30.01.2012 
Заглавие: «Видеопаспорт» для детдомовцев. Ведущий «Пока все дома» заинтересовал Ирину Гехт
Регион. Министр социальных отношений рассказала, что Челябинская область может стать участником проекта «Видеопаспорт ребенка».
Проект, созданный известным телеведущим Тимуром Кизяковым, это информационно-поисковая система для усыновления. Она включает в себя создание банка «видеопаспортов» детей. «Видеопаспорт» рассказывает о ребенке, его увлечениях, особенностях характера, дает более полное представление о нем, чем традиционное текстовое сообщение.
Министр социальных отношений Челябинской области в своем блоге поведала, что лично встречалась с Кизяковым и смогла подробно познакомиться с результатами проекта. К слову, средняя эффективность «видеопаспортов» составляет от 60 до 80 процентов.
«Ежегодно количество замещающих семей в области увеличивается на 10%. Думаю, что эта цифра увеличится, когда Челябинская область включится в проект «Видеопаспорт ребенка», - резюмировала Ирина Гехт.

Стоит отметить, что информационная система «Видеопаспорт ребенка» не ограничивается одной лишь телевизионной передачей «Пока все дома». Среди средств массовой информации, поддержавших проект, газета «Московский комсомолец», журнал «Фома», газета «Комсомольская правда», радио «Маяк». В базе проекта уже полторы тысячи «видеопаспортов», 945 детей устроены в семьи или ждут оформления документов.
По словам Ирины Гехт, на общественном совете по вопросам семьи и детства она обсудит этот проект с коллегами.
http://www.verstov.info/18910-videopasport-dlya-detdomovcev-veduschiy-poka-vse-doma-zainteresoval-irinu-geht.html
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