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Дата выпуска: 20.05.2011 
Заглавие: В здании бывшего ПТУ обнаружены секретные документы об усыновлении сирот

Прокуратура Ульяновской области проводит проверку по факту обнаружения в пустовавшем здании бывшего профучилища секретных документов, связанных с усыновлением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщил старший помощник прокурора области Василий Зима.
"В среду в здании в Засвияжском районе Ульяновска были обнаружены папки с секретными документами по усыновлению в 2006-2008 годах малолетних детей российскими и иностранными гражданами. В папках лежали все возможные документы, которые необходимы для усыновления: копии паспортов, международные правовые документы, фотографии, адреса усыновителей и тому подобные. Данные материалы должны были храниться в специальном архиве в течение 75 лет", - сообщил Зима.
Документы случайно нашли дети. О находке сразу было сообщено в милицию и прокуратуру. Правоохранительные органы должны выяснить, почему министерство образования, которому органы опеки передали архив, не обеспечило охрану секретных материалов, сказал Зима.
Прокуратура требует возбуждения уголовного дела по статье 293 УК РФ (халатность), санкция которой предусматривает лишение свободы на срок до семи лет.
В здании, где были найдены папки, раньше располагалось профессиональное училище, осенью 2010 года здание было передано другому владельцу и в последние месяцы никем не охранялось. Представитель прокуратуры отметил, что за все это время важные материалы могли разойтись по рукам. По его словам, только сегодня в прокуратуру граждане дважды приносили найденные папки. Неизвестно, сколько их еще находится в свободном доступе.
"Случай вопиющий, это грубое нарушение прав детей и усыновителей. Здесь были личные дела десятков малолетних детей как из детских домов, так и из семей, где родители были лишены родительских прав", - отметил Зима, добавив, что прокуратура готовится подать представление губернатору.
http://www.mk.ru/incident/news/2011/05/20/590810-v-zdanii-byivshego-ptu-obnaruzhenyi-sekretnyie-dokumentyi-ob-usyinovlenii-sirot.html
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Дата выпуска: 20.05.2011 
Заглавие: Красноярским патронатным семьям добавили денег
Величину ежемесячных выплат за патронатное воспитание в Красноярском крае увеличили до 1225 рублей.

Соответствующие изменения в закон об организации работы по патронатному воспитанию в крае утверждены в двух чтениях на сессии Заксобрания Красноярского края 19 мая. Суть вносимых изменений коллегам напомнил председатель комитета по образованию, науке и культуре ЗС Василий Нечаев. «Законом ранее была предусмотрена ежемесячная выплата за патронатное воспитание в размере 1150 рублей, с учетом налога на доход для физических лиц за каждого ребенка из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Если мы вспомним, что при формировании бюджета на 2011 год был применен индекс дефлятора в размере 1,065, то ежемесячная выплата по патронатному воспитателю должна составлять 1225 рублей», — сказал Нечаев.

Депутаты повышение выплат согласовали в двух чтениях.
http://www.newslab.ru/news/382639
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Дата выпуска: 20.05.2011 
Заглавие: Эксперт: Присоединение России к Гаагской конвенции об усыновлении поможет избежать международных семейных скандалов
Санкт-Петербург, 20 мая. России следует присоединиться к Гаагской конвенции об усыновлении. Ратификация документа и взаимодействие с другими государствами в этом вопросе могло бы помочь отследить перемещение детей за рубежом. Об этом заявил на Петербургском международном юридическом форуме Генеральный секретарь Гаагской конференции по международному частному праву Ганс ван Лон, передает корреспондент «БалтИнфо»с места события.

По мнению ван Лона, конвенция об усыновлении принята более чем 40-ка государствами, Россия в ней пока не участвует.

«Россия выиграла бы от ратификации документа», - отметил Генеральный секретарь. По его словам, подготовка к вступлению России в конвенцию по усыновлению сейчас ведется.

Эксперт добавил, что участие в конвенции поможет России избежать международных семейных скандалов, когда один из супругов инициирует судебный процесс, чтобы получить право оставить у себя ребенка.
http://www.baltinfo.ru/2011/05/20/Ekspert-Rossii-sleduet-prisoedinitsya-k-Gaagskoi-konventcii-ob-usynovlenii-206306
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Дата выпуска: 20.05.2011 
Заглавие: Депутаты утвердили нормы усыновления детей
Парламент на заседании принял закон о внесении изменений в Семейный кодекс Украины, определив условия усыновления детей. Так, он запретил усыновление детей лицам, которые по состоянию здоровья нуждаются в постоянном постороннем уходе, лицам без гражданства и другим.

При этом закон позволяет усыновление ребенка без согласия родителей, если они в течение двух месяцев не забирали ребенка из учреждения здравоохранения.

Также закон устанавливает, что ребенка - гражданина Украины, может усыновить иностранец, если он находится не менее года на учете в центральном органе исполнительной власти, к полномочиям которого относятся вопросы усыновления и защиты прав детей, а также если такой ребенок достиг пятилетнего возраста.

В соответствии с законом, усыновление может быть осуществлено до окончания указанного срока, а также до достижения ребенком пяти лет в случае, если усыновитель является родственником ребенка, или если ребенок страдает болезнями, которые внесены в специальный перечень болезней, утвержденных Министерством охраны здоровья.
А также в случае, если осуществляется усыновление всех родных братьев и сестер к одной семьи. Также усыновление может осуществляться в случае, если иностранцы желают усыновить ребенка, который является братом или сестрой ранее усыновленного ими ребенка.
http://www.ukrbiznes.com/news/education/76016.html
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