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Кабмин создал госдепартамент по усыновлению
Кабинет Министров создал государственный департамент по усыновлению и защите прав человека в составе Министерства по делам семьи, молодежи и спорта, сообщает в понедельник пресс-служба правительства. 

Госдепартамент координирует деятельность органов и служб по делам несовершеннолетних, связанную с усыновлением детей, опекой, устройством их в детские дома семейного типа и приемные семьи, передает «Интерфакс-Украина» . 
http://for-ua.com/ukraine/2006/03/27/172215.html
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В 2007-2008 году на поддержку семьи в Мурманской области будет выделено более 25 миллионов рублей

МУРМАНСК, 27 мар - РИА Новости, Екатерина Козлова. На реализацию региональной целевой программы "Поддержка семьи в Мурманской области" в 2007-2008 году будет выделено более 25 миллонов рублей. 

Как сообщили РИА Новости в администрации Мурманской области, финансирование программы будет вестись за счет средств областного бюджета и начнется с 2007 года. 

"В целом финансирование составит 25 миллионов 791 тысячу рублей, в том числе в 2007 году - 18 миллионов 204 тысячи рублей, в 2008 году - 7 миллионов 587 тысяч рублей", - уточнили в администрации. 

Цель разработанной комитетом по труду и социальному развитию Мурманской области программы - поддержка, в первую очередь, многодетных семей и семей, воспитывающих детей-инвалидов. 

"Предполагается расширить общественное участие в этой работе. В частности, правительство намерено за счет средств областного бюджета на конкурсной основе поддерживать проекты общественных объединений, направленные на оказание помощи социально уязвимым семьям", - заметил представитель администрации.

Программа предусматривает выплату единовременных региональных пособий (дополнительно к уже существующим федеральным) при рождении (усыновлении) третьего и последующих детей, при рождении (усыновлении) одновременно двух и более детей, а также при поступлении в первый класс детей из малоимущих семей. В рамках программы планируется открыть в Мурманской области пять новых отделений, оказывающих услуги семьям и детям. 

В программе также запланироваы мероприятия, направленные на повышение престижа материнства и отцовства, укрепление семейных традиций, духовности и нравственности, профилактику социального сиротства и детской безнадзорности. 

http://nw.rian.ru/economy/20060327/81455001.html
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Правительство Беларуси утвердило положение о порядке передачи детей на усыновление
Правительство Беларуси утвердило Положение о порядке передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществления контроля за условиями жизни и воспитания детей в семьях усыновителей, сообщает БЕЛТА.

В соответствии с постановлением Совета Министров №290 от 28 февраля 2006 года, предусматривается внесение изменений в действующую процедуру передачи детей на усыновление. Положение позволяет осуществить более глубокую проверку и подготовку лиц, желающих усыновить ребенка. При этом процедура подготовки документов для граждан не усложняется.


Так, определен перечень документов, которые кандидаты в усыновители в целях сохранения тайны усыновления готовят самостоятельно и представляют в управление образования рай- или горисполкомов для ознакомления при подготовке акта обследования условий жизни усыновителя. Установлено также, что срок подготовки управлением образования акта обследования не должен превышать одного месяца со дня обращения кандидатов.


Кроме того, усилена роль психологических служб в определении готовности граждан к усыновлению, предусмотрено проведение психологического обследования усыновителей, а также их обязательного обучения.


По мнению специалистов нововведения будут способствовать более полной реализации права каждого ребенка на проживание в семье и защите прав усыновленных детей.

http://www.embassybel.ru/news/social/2006/03/27/7513/
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Защита ребенка. Американский алгоритм

Согласно официальным данным (статистику ведет структура, называющаяся National Child Abuse and Neglect Data System), ежегодно в США регистрируется примерно 1.4 тыс. случаев гибели детей, причиной которой стали действия (в том числе, и преступное недеяние) взрослых. То есть, из 100 тыс. американских детей, примерно 1.98 уходят из жизни по вине взрослых. Наибольшая часть жертв находится в возрасте до 1 года (примерно 40%) и 12–17 лет (примерно 35%). 
Однако многие исследователи считают, что реальные масштабы проблемы могут быть намного более значительными, поскольку многие подобные факты не фиксируются и, соответственно, не расследуются. По оценкам Университета Теннеси, сделанным в 2000 году, ежегодно в США по вине взрослых погибают до 4 тыс. детей, кроме того, фиксируется до 116 млн. случаев дурного обращения с детьми. 

В США дурное обращение с детьми чаще наблюдается в семьях, в которых отец находится без работы; в больших, географически (то есть, живущих на отшибе) или социально (то есть, сводящих к минимум контакты с внешним миром) отделенных семьях и в общинах (прежде всего, религиозных), в которых практикуются физические наказания. Эти данные впервые опубликовал известный исследователь семьи Джозеф Хаус в 1991 году.  

Любопытно, что права детей в США начали защищать защитники прав животных. В начале 1870-х годов восьмилетняя девочка Мэри Уилсон обратилась в полицию, где заявила, что страдает от жестокости приемных родителей. В защиту Мэри выступила общественная организация Американское Общество по Предотвращению Жестокого Обращения с Животными. Юрист Общества на суде заявил, что как и животные, дети нуждаются в защите. На суде было доказано, что девочку практически ежедневно пороли и избивали, она спала на полу и т.д. Суд приговорил приемную мать Мэри к году исправительных работ. После этого, в 1874 году в Нью-Йорке было создано Общество по Предотвращению Жестокого Обращения с Детьми. Год спустя муниципалитет Нью-Йорка постановил, что подобные общества могут обращаться в правозащитные органы с исками о защите детей. 

В 1912 году в США была создана федеральная структура «Детское Бюро», перед которым была поставлена задача защиты интересов детей. Перед этим положение юного поколения привлекло к себе много внимания, прежде всего благодаря деятельности благотворительных и церковных организаций.  Именно они обратили внимание общества на то, что дети часто живут в ужасных условиях, они страдают от плохой гигиены, тяжело работают, в том числе и в шахтах, и на заводах, в результате чего часто умирают от болезней и травм, которые возможно предотвратить. Изначально Бюро входило в структуру Министерства Торговли и Труда, ныне оно находится в составе Министерства Здравоохранения. Department of Health and Human Services. Бюро специализируется, в частности, на предотвращении жестокого обращения с детьми. 

В 1962 году произошло событие, в очередной раз доказавшее, какой эффект может оказать одна статья. Тогда медицинский журнал Journal of the American Medical Association опубликовал статью доктора Генри Кемпе, в которой предлагалась методика определения — подвергался ли ребенок издевательствам и дурному обращению. Следствием этой статьи стала широкая дискуссия в профессиональных кругах, повлекшая за собой масштабные изменения в законодательстве. К 1970 году во всех штатах США были приняты нормативные акты, которые обязывали врачей, дантистов, учителей, социальных работников и т.д. сообщать правоохранительным органам о своих подозрениях в дурном обращении с детьми. В 1974 году появился федеральный Закон о Предотвращении Жестокого Обращения с Детьми, в рамках которого были созданы специальные органы, занимающиеся работой с пострадавшими детьми. Впоследствии этот закон многократно дополняли новыми статьями (последние изменения были сделаны в 2003 году). 

Ныне в США действует система обеспечения благополучия ребенка. Чаще всего американские семьи сталкиваются с этой системой после того, как на них подают жалобы о насилии над ребенком или оставлении ребенка без присмотра, непредоставление ребенку достойных условий проживания и пр. Например, соседи могут позвонить в полицию и сообщить, что малолетний ребенок оставлен дома один без присмотра. Совокупность действий родителей называется «дурным обращением с ребенком» — это действия родителя\\родителей или опекуна (няни, воспитателя, учителя и пр.), которые привели к смерти, серьезному физическому или эмоциональному ущербу, к эксплуатации ребенка, либо к возникновению риска для жизни и здоровья ребенка. Непринятие действий, которые могли бы предотвратить ущерб ребенку, также считается «дурным обращением». Специальные государственные агентства, контролирующие действия взрослых, не вмешиваются, если ребенок пострадал в результате действий посторонних людей — этого рода преступниками занимаются  правоохранительные органы.  

В разных штатах США действуют различные законы и правила по защите детей. Соответственно, различаются и методы применения этих законов. Однако во всех штатах США любой человек имеет право сообщить соответствующим органам (как правило, полиции) о своих подозрениях в отношении дурного обращения с детьми, в 18-ти штатах подобные действия являются обязательными.  Как правило, каждый предполагаемый случай насилия рассматривается сотрудником специального Агентства Защиты Детей (CPS), который делает предварительный вывод — пострадал ли ребенок от действий взрослых. По данным Министерства Здравоохранения США, в 2003 году в эти Агентства поступило около 2.9 млн. жалоб, которые касались 5.5 млн. детей. В 68% случаев было начато официальное расследование — 32% жалоб были признаны несостоятельными. 

Если расследование начато, то сотрудник Агентства превращается в следователя. Он опрашивает родителей, соседей, детей, пытаясь выяснить реальную картину происшествия. Если следователь приходит к выводу, что ребенок действительно пострадал по вине родителей, то Агентство принимает меры. Детей, которым угрожает серьезная опасность, перемещают в приют, к родственникам или отдают под опеку другой семьи на время расследования и суда. В менее серьезных случаях за проштрафившейся семьей устанавливается наблюдение, родители обязаны пройти обязательные консультации с психологом. В 2003 году около 906 тыс. детей были признаны жертвами насилия или преступного недеяния. Из них около 206 тыс. были переданы под опеку. В экстремальных случаях, особенно, если суд выносит вердикт о лишении родителей родительских прав, ребенок становится кандидатом на усыновление.  

Если родитель или опекун совершал действия, которые попадают под определение уголовного преступления, то расследование начинают правоохранительные органы. Во многих штатах, если ребенок был изнасилован или избит, этим делом занимается полиция. В любом случае, даже если уголовное дело не возбуждается, имя виновника попадает в особые базы данных. В некоторых штатах, доступ к информации, находящейся в регистре, разрешен некоторым заинтересованным лицам, к примеру, детским садам или школам, которые нанимают учителей, воспитателей, нянечек и пр. 

Большинство детей, которые были отобраны у непутевых родителей, переселяются к родственникам или в семьи опекунов (они получают государственные пособия на этого ребенка). Если это невозможно, они попадают в детские дома и дома для совместного проживания «трудных» и бездомных подростков (для их обозначения используется термин «групповые дома»).  По состоянию на конец 2003 года, в США насчитывалось 523 тыс. подобных детей, находящихся под опекой, из них 118.7 тыс. ожидали усыновления\\удочерения. Всего в 2003 году более 50 тыс. детей были усыновлены. Примерно половина детей, находившихся под опекой, рано или поздно возвращаются к своим родителям. В среднем, один ребенок находится под опекой около 12-ти месяцев. 

По данным исследовательского Urban Institute, в 2002 году на функционирование системы обеспечения безопасности и благополучия ребенка, в США было затрачено не менее $22.2 млрд. $11.3 млрд. из этих средств поступили из федерального бюджета, $8.2 млрд. — из бюджетов штатов, $2.6 млрд. — из бюджетов отдельных городов, графств и пр. 

Права младенца 

США — единственное государство, являющееся членом ООН, которое не ратифицировало Международную Конвенцию по Правам Ребенка. 
США конвенцию подписали, но не ратифицировали (впрочем, они подписали ряд дополнительных протоколов, например, о запрете детской порнографии, детской проституции и пр.). Одной из основных причин этого является юридическая нестыковка: в США допускается пожизненное заключение несовершеннолетних без права досрочного помилования, что запрещено Конвенцией (до 2005 года смертная казнь людей, которые совершили преступление в 16–17-ти летнем возрасте, также разрешалась в некоторых штатах, что запрещено Конвенцией. 

Рэйчел Штол, старший научный сотрудник Центра Оборонной Информации, занимающаяся исследованиями на тему детей и вооруженных конфликтов, отмечает, что также вызывает много вопросов проблема суверенитета — государственного и родительского: «Американские эксперты подчеркивают, что Конвенция де-факто передает государству родительские функции родителей. Поэтому крайне мала вероятность того, что США ратифицируют эту Конвенцию в обозримом будущем. Причем не имеет значения, будет ли возглавлять США президент-республиканец или президент-демократ». 

В США основные права детей зафиксированы в Конституции. Ребенок считается полноправной личностью. Он имеет право на жизнь, на полноценное развитие, на защиту от пагубных влияний, жестокого обращения и эксплуатации, а также право на полноценное участие в семейных, культурных и общественных делах. С другой стороны, дети не имеют всех прав, которыми обладают взрослые.   

Юристы Нэнси Волкер, Кэтрин Брукс и Лоуренс Райтсман, авторы книги «Права Детей в США», утверждают, что крайне трудно ответить на вопрос, считаются ли дети полноценными «личностями» в США, поскольку судебные решения не всегда поддерживают права детей. Причиной этого является неясность — где находятся границы автономии, которой должен обладать несовершеннолетний американец. 

Хотя родители имеют право решать все вопросы, связанные с материальным обеспечением и образованием ребенка (включая и наказания), все дети имеют право на жилье, образование, и необходимое медицинское обслуживание. Однако и здесь возникают проблемы: некоторые религиозные конгрегации отказываются от пользования медициной. Это нормально по американским юридическим нормам, которые защищают права личности. Однако неясно: как власти должны обращаться с родителями, которые следуют религиозным канонам, не приводя своего ребенка на осмотр к врачу. 

Дети в США имеют право на труд, причем практически с любого возраста. В каждом штате приняты свои законы, регулирующие правила найма несовершеннолетних. К примеру, дети могут заниматься доставкой газет, сниматься в кино, играть в театре, работать нянями, участвовать в деятельности родительской фирмы, но для них закрыты промышленные производства и работы, связанные с опасностью (например, они не могут работать строителями или лесорубами). Кроме того, есть жесткие ограничения на количество рабочих часов (за исключением случаев, когда ребенок работает в фирме своих родителей (данные Министерства Труда США). 

Однако американские дети далеко не всегда имеют право распоряжаться заработанными ими деньги. Общепринято, что родители (или опекуны) имеют право на заработок своего ребенка. Кроме того, действует правило, согласно которому заработанные ребенком деньги могут класться на особый накопительный счет или передаваться в доверительное управление до тех пор, пока ребенок не достигнет совершеннолетия. Эта норма появилась в 1930-е годы, когда в США появились первые несовершеннолетние «звезды» Бродвея и Голливуда, получавшие большие гонорары. Некоторые родители растрачивали эти деньги. 

Права детей серьезно учитываются во время процесса усыновления (удочерения). Если ребенок находится под опекой какой-то семьи и проходит через процесс усыновления, то в этом процессе семья, которая опекала его на протяжении всего времени, в большинстве случаев, получает преимущество, так как ребенок уже привык к этому окружению и очагу. В случаях развода, ребенок имеет право на общение с обоими родителями. 

В США ребенок имеет право «развестись» со своими родителями или опекунами. Эмансипация ребенка происходит в случае его женитьбы (замужества), начала службы в вооруженных силах или тогда, когда суд приходит к выводу, что развод с родителями необходим для защиты интересов ребенка. Если несовершеннолетний женится или идет в армию, ему необходимо получить официальное согласие родителей. Если ребенок недоволен своей семейной ситуацией и обращается в суд, то ему достаточно проинформировать своих родителей или опекуна, что они обязаны явиться в суд. Для того чтобы начать судебный процесс против своих родителей, ребенок должен быть не моложе 14 лет. Ребенок также должен доказать, что у него есть собственный заработок, и он может о себе заботиться самостоятельно.   

Права детей защищены также в государственных школах США. Главной правовой нормой считается право ребенка на интеллектуальное развитие и обучение, вне зависимости от его способностей. Эта норма дает неопровержимые права детям-инвалидам, особенно умственно отсталым. Дети-инвалиды в возрасте от 3 до 21 года имеют право на бесплатное образование. Каждый подобный ребенок должен обучаться по особой, индивидуально составленной программе. Более того, во время периода, который больной ребенок проводит в школе, образовательное учреждение, учителя и директор обязаны обеспечивать максимальный уход за ним и гарантировать его безопасность. Например, дети, больные диабетом, должны регулярно получать инъекции инсулина, а школьные власти должны особо следить за их питанием. Право на общее образование распространяется также на детей иммигрантов. Многие дети из семей «новых американцев» испытывают трудности в общении на английском языке. Школа обязана предоставить детям иммигрантов отдельные курсы английского языка. В американских школах также запрещены притеснения детей и подростков, которые принадлежат к расовым, религиозным или сексуальными меньшинствам. В большинстве школ учителям запрещено применять в отношении детей какие-либо методы физического насилия, даже если это делается «во имя образования и блага ребенка». 

В США в большинстве случаев человек считается малолетним преступником и осуждается как таковой, если он моложе 18 лет. Однако бывают случаи, когда правонарушение, совершенное малолетним уголовником, входит в категорию особенно серьезных преступлений, как например, изнасилование или убийство с особой жестокостью, и расследуется как «совершеннолетнее» преступление. Малолетний преступник также может быть признан совершеннолетним, если он женат, служит в вооруженных силах или легально освобожден от опекунства родителей. 

Джон Пардек, автор книги «Права Ребенка: Политика и Практика», утверждает, что власти уделяют правам детей недостаточно внимания, поскольку в США уменьшается число детей. 

Ребенок стоит четверть миллиона 
По данным Министерства Сельского Хозяйства США, для того, чтобы вырастить ребенка американским родителям (точнее, семье, в которой есть двое родителей и один ребенок) требуется затратить от $134.4 тыс. до $269.5 тыс. — размеры трат зависят от уровня доходов семьи (чем больше доходы, тем, соответственно, больше и расходы). Уровень годовых расходов колеблется от примерно $7 тыс. до $15.8 тыс. Для сравнения, по данным Бюро Переписи Населения США, в 2004 году средний доход на одно американское домохозяйство (группа людей живущих вместе и совместно ведущих хозяйство) составлял $43 318 в год.  

Расходы зависят от возраста ребенка (чем ребенок меньше — тем меньше на него приходится тратить) и общего уровня благосостояния семьи. На ребенка в возрасте 0–2 лет, семья тратит 15–17% своего бюджета, на 15-ти-17-ти летнего подростка — 24- 25%. 

Львиная доля средств уходит на оплату жилья (от 33% до 37%). На втором месте — питание (15 — 20%), на третьем — образование (сюда входят и услуги нянек, детских садов, кружков и пр.) — 7–10%. Далее в списке — медицина, развлечения и одежда\\обувь.

http://www.iamik.ru/?op=full&what=content&ident=26800
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Курганские депутаты изменят законы об усыновлении
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Как сообщает пресс-служба губернатора Курганской области, в первом чтении на обсуждение областной думы будут вынесены законопроекты, вносящие изменения и дополнения в законы «Об административных правонарушениях на территории Курганской области», «О референдуме» и «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Курганской области». К слову, последний документ предусматривает официальное опубликование в газете «Новый мир» годового отчета об исполнении и ежеквартального – о ходе исполнения областного бюджета, численности государственных гражданских служащих и работников госучреждений Курганской области «с указанием фактических затрат на их денежное содержание». 

Во втором чтении будут рассмотрены законопроекты, вносящие изменения в областные законы «О порядке передачи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на патронат», «О размере оплаты труда приемных родителей» и «О научной деятельности, научно-технической и инновационной политике в Курганской области». Напомним, первыми двумя документами вводится доплата в размере 50 % к тарифной ставке (окладу) гражданам, взявшим на воспитание ребенка-инвалида, либо ребенка, имеющего серьезные отклонения в физическом или психическом состоянии здоровья, либо имеющего неснятую или непогашенную судимость или состоящего на учете в органах внутренних дел. 

Кроме того, депутаты планируют утвердить кандидатуры на должности мировых судей нескольких участков города Кургана и Далматовского района. Соответствующие удостоверения судьям вручит председатель Курганской областной думы Марат Исламов. 

В повестку дня заседания включены законодательные инициативы и обращения Курганской областной думы и законодательных органов власти субъектов Федерации. Зауральские депутаты предлагают Государственной думе РФ внести изменения в Федеральные законы «О введении в действие Жилищного кодекса РФ» и «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».

http://www.uralpolit.ru/news/view_article.php?newsid=2357
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В Республике Алтай проводится месячник по усыновлению детей под названием "Так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети!"

В Республике Алтай проводится месячник по усыновлению детей под названием "Так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети!". Месячник проводится республиканским министерством образования, науки и молодежной политики с целью привлечения общественности к проблемам устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан.

В рамках месячника в средствах массовой информации будут публиковаться материалы по разъяснению законодательства по социальной защите детей – сирот, в общественных местах будут размещаться фотографии детей, подлежащих усыновлению, а также плакаты, рекламные щиты с призывами к усыновлению детей "Найди меня, мама!". 

В течение месяца в городе и районах будут проведены конкурсы плакатов, рисунков, инсценированных выступлений, привлекающих внимание общественности к социальному сиротству и борьбе с ним. В ходе рейдов, организованных совместно с органами внутренних дел, работниками здравоохранения и органов опеки, будут выявляться неблагополучные семьи и дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. 

Кроме того, планируется привлекать спонсоров и общественность к решению проблем сирот, оказанию им адресной материальной и социально-психологической помощи. Итоги месячника будут подведены в конце апреля.

http://ria-sibir.ru/viewnews/14308.html
