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Дата выпуска: 29.12.2009

Заглавие: Николай Виноградов: В монастырских приютах не должна ущемляться личность ребенка
Комиссия по правам человека при губернаторе Владимирской области Николае Виноградове, рассмотрела вопрос о содержании детей в монастырских приютах. Актуальность темы вызвана недавним нашумевшим письмом шестнадцатилетней воспитанницы Свято-Боголюбовского женского монастыря Валентины Перовой Президенту России о якобы тяжелых условиях жизни и издевательствах, которым она подвергалась в монастыре, сообщает спеиальный корреспондент REGIONS.RU во Владимире. 

Проверку проводила межведомственная комиссия, специально созданная в соответствии с постановлением Губернатора области. Факты жестокого обращения с детьми не подтвердились, однако, было установлено, что имели место нарушения режима питания, санитарно-эпидемиологического режима. У воспитанников монастыря старше 14 лет отсутствуют паспорта, у несовершеннолетних - подлинники свидетельств о рождении. Отмечались и другие недостатки, касающиеся правового положения детей, организации их обучения и медицинского обслуживания. 

Учитывая важность проблемы, Комиссия по правам человека при Губернаторе области изучила организацию и деятельность детских приютов при Свято-Троицком Стефано-Махрищском женском монастыре в Александровском районе, Свято-Троицком Муромском новодевичьем монастыре в Муроме, Свято-Успенском Княгинином монастыре во Владимире и в Свято-Боголюбовском монастыре в поселке Боголюбово. 

Сегодня в девяти монастырях Владимирской области живут 105 ребят разного возраста, в основном девочки. Половина из них содержится там по желанию и с согласия родителей, шестеро не имеют законных представителей, но сейчас оформляются необходимые документы. В Свято-Успенском Княгинином монастыре форма организации жизни детей - детский дом. В остальных монастырях они находятся под опекой монахинь. 

О результатах проверки рассказала член Комиссии по правам человека Любовь Кац. В комнатах живут по 2-3 ребенка. Что касается бытовых условий - в некоторых учреждениях даже несколько стиральных машин. Питание постное, но для самых маленьких нет постов. Несколько воспитанниц получают среднее профессиональное образование: учатся на учителя начальных классов, кулинара, парикмахера, собираются работать в милиции. Выходные дни они проводят в монастырях. «Примером содержания детей может считаться приют в селе Махра. Конечно, большое значение имеет тот факт, что одним из его учредителей является Росатом. Девочкам уделяется максимум внимания - они посещают дополнительные занятия по различным предметам, одну из воспитанниц возят в Москву на занятия скрипкой. Дети выезжают на отдых за границу. Конечно, питаются дети в приютах по-монастырски, но в Муроме, например, сейчас заключается договор с организацией общественного питания, и воспитанники будут получать более калорийную пищу", - отметила Любовь Кац. 

Член Комиссии, протоиерей, отец Георгий Горбачук подчеркнул: "Необходимо, чтобы во всех монастырях был унифицированный, согласованный с департаментом образования областной администрации, органами опеки и попечительства, распорядок дня для детей. В вопросах питания нужно соблюдать нормы, предусмотренные для разных возрастов. Воспитатели и педагоги обязательно должны иметь педагогическое образование и самое главное - быть добрыми людьми". 

Председатель Комиссии по правам человека Лина Якушева выразила убежденность в необходимости правил создания подобных детских учреждений с обязательной ответственностью за нарушения российского законодательства. По ее мнению, наилучший формат жизни ребенка при монастыре - приемная семья. "Вопросы учебы детей должны находится под контролем органов образования. Возможны разные формы и методы обучения, в том числе и экстернат. Но меня поразило, что у учеников совершенно нет светской классической литературы, они читают исключительно книги религиозного содержания", - сказала Лина Васильевна. Она отметила, что помещения, в которых живут дети, должны быть благоустроены и находиться за территорией монастырей. 

В том, что дети должны проживать в отдельном здании вне монастыря, были едины все члены Комиссии. Еще одна важнейшая рекомендация - органам местного самоуправления следует включать детей-сирот в списки на предоставление жилых помещений за год до окончания ими образовательных учреждений. 

Итог обсуждению подвел губернатор Николай Виноградов. "Главное чего не должно быть в монастырских приютах - ущемления личности ребенка, - подчеркнул глава региона. - Дети в обязательном порядке должны иметь право выбора, в том числе и формы обучения. На мой взгляд, самый надежное место получения знаний - общеобразовательная школа".

"Факты жестокого обращения с детьми в Свято-Боголюбовском монастыре не установлены, однако, содержание при монастырях должно контролироваться государством, - убежден Виноградов. - В 90-е годы церковь взяла на себя благородную миссию - помочь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, ставшим безнадзорными, потерявшим родителей. У нас одни задачи. Сейчас Министерство образования разрабатывает документ, регламентирующий пребывание несовершеннолетних в монастырских стенах". 

http://www.regions.ru/news/2262401/



Дата выпуска: 29.12.2009

Заглавие: В Хамовниках появилась служба социальных тьюторов

Ответить на все трудные вопросы помогут в Центрах социальной помощи семье и детям

Недавно мой знакомый, усыновивший детей от первого брака своей жены, делился тем, насколько сложные в их семье отношения. Дети не хотят называть его папой, для них вообще не существует авторитетов, хотя вместе они живут уже не первый год. Видно, как всем тяжело. По статистике, каждая вторая московская семья нуждается в каком-либо виде социальной или психологической помощи.
   Неудивительно, что еще задолго до официального открытия «Центра социальной помощи семье и детям «Хамовники» на прием сюда уже записывались посетители. В итоге было зарегистрировано более 700 человек, причем обращались не только за материальной поддержкой. Многие приходили со своими проблемами на прием к профессиональным психологам, педагогам и юристам.
   По словам заместителя префекта ЦАО Александра Литошина, помимо оказания помощи обращающимся в Центр, специалисты будут вести работу по профилактике и выявлению неблагополучных семей, курируя находящиеся в группе риска. То есть социальная помощь будет адресной.
   – Координировать работу с семьями будут так называемые социальные тьюторы, – объяснил глава управы района «Хамовники» Владимир Азаров.
   Слово, пришедшее из английского языка, означает педагога-наставника, разрабатывающего индивидуальную программу для своего подопечного. Социальное же тьюторство – это, если хотите, социальный патронаж семей.
   Сегодня штат открытого недавно Центра полностью сформирован – всего 48 человек. «Конкурс на наши вакантные позиции был суровым – 8 человек на место», – констатирует директор центра Татьяна Троицкая.
   В центре работают 7 отделений, не только оказывая материальную, психологическую и юридическую поддержку, но и проводя различные праздники, конкурсы и экскурсии для детей и взрослых. А еще в центре работает семейный клуб «От сердца к сердцу». Кто же имеет право обратиться сюда за помощью?
   – Во-первых, это многодетные, неполные, малообеспеченные, опекунские и приемные семьи, семьи с детьми-инвалидами и выпускники интернатных учреждений, – объясняет руководителя Департамента семейной и молодежной политики Людмила Гусева. – Во-вторых, это могут быть обычные семьи, попавшие в трудную жизненную ситуацию, связанную, например, с финансами, здоровьем, взаимоотношениями… 

http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=89119
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Дата выпуска: 29.12.2009

Заглавие: Ижевчане взволнованы вопросами лишения родительских прав 

Ижевск. Удмуртия. В столице Удмуртской Республики подведены итоги прямой телефонной линии «Профилактика социального сиротства. Устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», которая прошла 21 декабря. 
К специалистам по правам детей и родителей поступило 1 электронное сообщение и 11 звонков. Как оказалось, жителей Ижевска больше всего интересуют предоставление жилья детям-сиротам, вопросы лишения родительских прав и социальной поддержки детей-сирот после выбытия их из приемной семьи, из интерната. Кроме того, ижевчане хотят узнать о выплатах пособий детям-сиротам, оформлении опекунства и об организации обучения педагогов и социальных работников основам работы с детьми из замещающих семей.
http://susanin.udm.ru/news/2009/12/29/205028
Астрахань FM

Дата выпуска: 29.12.2009

Заглавие: В Астраханской области пособия проиндексированы в соответствии с законодательством 

В соответствии с Законом Астраханской области от 07.12.2009 №97/2009-ОЗ «О бюджете Астраханской области на 2010 год и на плановый период 2010 и 2012 годов» с 01.01.2010 проиндексированы на 11,8% пособия, установленные семьям с детьми региональными законодательством. 

С января 2010 года размер пособия на ребенка составит 158 рублей, для одиноких матерей - 243 рубля, студенческих семей -303 рубля. Одинокие матери–студентки будут получать 607 рублей ежемесячно.

Выплата на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством) или в приемной семье составит 4472 рубля.

Оплата труда приемным родителям за каждого воспитываемого ребенка составит 4003 рубля, а на ребенка, не достигшего 3-х летнего возраста или имеющего отклонения в психическом или физическом развитии, будет производиться доплата родителям в размере 1334 рубля.

Правительством Астраханской области принято решение увеличить размеры ежемесячных компенсаций расходов на проезд всеми видами городского и пригородного пассажирского транспорта, абонентской платы за телефон, предоставляемых региональным льготникам. 

В новом году размеры компенсаций составят: 
- труженикам тыла, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, детям военнослужащих, погибших (пропавших без вести), в связи с боевыми действиями в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, а также социальным работникам, занятым в государственном секторе социального обслуживания в городах, - 226 рублей;

- ветеранам труда и приравненным к ним лицам - 347 рублей;

- инвалидам ЧАЭС и семьям умерших инвалидов ЧАЭС, а также лицам, участвующим в борьбе с терроризмом на территории Республики Дагестан и Чеченской Республики - 121 рубль.

Всем получателям указанных выше социальных выплат, состоящим на учете в органах социальной защиты населения на 31 декабря 2009 года, индексация сумм будет произведена автоматически, а вновь обращающимся гражданам будут назначаться новые размеры пособий и компенсаций.
http://www.astrakhanfm.ru/news/news.php?id=20350&&rid=24
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Дата выпуска: 29.12.2009

Заглавие: Министр образования Республики Марий Эл в гостях у лучшей приемной семьи России
Накануне нового 2010 года министр образования Республики Марий Эл Швецова Галина Николаевна с новогодними подарками побывала в гостеприимной приемной семье Садовиных (г.Звенигово). Любовь Константиновна и Иван Павлович, кроме двух своих дочерей, воспитывают троих приемных детей. 

В сентябре уходящего года на Всероссийской творческой семейной Ассамблее семья Садовиных стала Лауреатом, лучшей приемной семьей России. Родители и дети - активные участники различных районных и республиканских мероприятий. В декабре на республиканском конкурсе замещающих семей Садовины провели мастер-класс для приемных родителей республики. 

Министр образования Галина Николаевна на данном мероприятии пообещала побывать в гостях у этой замечательной семьи и 25 декабря приехала к ним с новогодними подарками для детей и родителей. Холодильник для большой семьи Садовиных оказался очень кстати. Вместе со Швецовой Г.Н. во встрече принимал участие руководитель организации "Нью-Трейд" Андрей Сергеевич Герасимов. 

Все республиканские мероприятия, направленные на укрепление и дальнейшее развитие института приемной семьи, проходят при финансовой поддержке этого человека с большим, добрым и щедрым сердцем. 

http://www.gov.mari.ru/main/news/rep/educ/2009/2912_1.phtml
РИА «Север ДВ»
Дата выпуска: 29.12.2009

Заглавие: В мэрии Анадыря прошел традиционный праздник для приемных семей

Детей и их родителей с наступающим Новым годом поздравил мэр города Андрей Щегольков 

АНАДЫРЬ, 29 декабря, Север ДВ. В актовом зале мэрии города Анадырь состоялся традиционный ежегодный праздник для приемных семей.  Об этом РИА Север ДВ сообщили в пресс-службе мэрии города.

Вначале нарядных детей поздравили Дед Мороз и Снегурочка. Детвора активно участвовала в программе, пела, играла, отгадывала загадки. Затем с гостями встретился мэр Анадыря Андрей ЩЕГОЛЬКОВ. Поздравив приемные семьи с Новым годом, мэр поблагодарил родителей за их труд, пожелал всем радости и удачи, после чего пообщался с детьми и вручил им новогодние подарки - наборы конфет и мягкие игрушки. 

В завершение встречи дети и приемные родители сфотографировались с мэром Анадыря у новогодней елки.
http://severdv.ru/news/show/?id=35033



Дата выпуска: 29.12.2009

Заглавие: В Крыму в приемных семьях и детских домах семейного типа насчитали 370 детей
По состоянию на начало декабря в детских домах семейного типа и приемных семьях Крыма воспитываются 370 детей, что на 196 детей больше, чем год назад.

По данным министра по делам молодежи, семьи и гендерной политике Крыма Татьяны Ежовой, озвученным на республиканском Форуме молодежи и студентов в Евпатории, в Крыму действуют 74 приемные семьи и 32 детских дома семейного типа. 

Министр выразила удовлетворение динамикой роста количества приемных семей и детских домов в Крыму. При этом она отметила, что в некоторых регионах, в частности, в Алуште, Саках, Первомайском районе и Ялте, «в этом году формы семейного типа на нуле».

http://news.allcrimea.net/news/2009/12/29/1262088900/
Репортер Запорожья

Дата выпуска: 29.12.2009

Заглавие: 29 запорожских детей усыновили иностранцы, 43 ребенка – украинцы

Сегодня почти тысяча запорожских детей (967) официально признаны сиротами при живых родителях - их называют «лишенные родительского попечения». Настоящих сирот, физически утративших кровных родителей, намного меньше - 382. Об этом «Репортеру Запорожья» рассказали в службе по делам детей городского совета.
В 2009 году опека или попечительство была оформлена над 145 обездоленными детьми разного возраста. 29 запорожских детей усыновил иностранные граждане, для 43 сирот нашлись украинские родители. 
Кроме того, в этом году были созданы две новые приемные семьи - в Жовтневом и Заводском районах. Всего же в Запорожье сегодня в 6 приемных семьях воспитывается 9 детей.
http://reporter.zp.ua/2009/12/29/29-zaporozhskikh-detei-usynovili-inostrantsy-43-rebenka-ukraintsy



Дата выпуска: 29.12.2009

Заглавие: За 11 месяцев украинцы усыновили более 2 тысяч детей

Как сообщает УНИАН,  в течение 11 месяцев 2009 года украинцы усыновили 2 тысячи 137 детей, что больше, чем за весь 2008 год.


Об этом сегодня на пресс-конференции в УНИАН заявил министр по делам семьи, молодежи и спорта Юрий ПАВЛЕНКО, подытоживая работу Минсемьи в 2009 году.
Ю.ПАВЛЕНКО напомнил, что в прошлом году было усыновлено 2066 детей.
В этом году заметно возросло количество усыновлений гражданами Украины в Крыму, Херсонской, Закарпатской, Полтавской, Донецкой, Николаевской, Одесской областях.


По словам министра, иностранцы за этот период усыновили 1337 детей, что на 20% меньше по сравнению с предыдущим годом. Он отметил, что, начиная со второй половины 2006 года, межгосударственное усыновление сократилось почти вдвое, а национальное - увеличилось в два раза.


По словам Ю.ПАВЛЕНКО, растет количество наших граждан, желающих усыновить ребенка. По состоянию на 1 декабря 2009 года, в службах по делам детей состояли на учете 1594 семьи, желающие усыновить ребенка, почти 80% из них ориентированы на усыновление одного здорового ребенка в возрасте до 3 лет. В то же время, из 31 279 детей, которые состоят на учете для усыновления, более 27 тысяч - дети старше семи лет и дети из семейных групп, то есть имеющие братьев или сестер.


Ю.ПАВЛЕНКО заметил, что под опеку, попечительство в течение 9 месяцев 2009 года устроено 9578 детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, в целом на попечении, под опекой находятся 62 тыс. 992 ребенка, а это 60,8% от общего количества детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки.
В приемных семьях и детских домах семейного типа воспитываются 8 тысяч 12 детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки.


Ю.ПАВЛЕНКО добавил, что больше всего детей в приемных семьях и детских домах семейного типа от общего числа детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, воспитывается в Черновицкой области – 14,6%, Тернопольской – 13,3%, Закарпатской – 13,1%.


В течение 9 месяцев 2009 года количество детей, выявленных в ходе рейдов ”Дети улицы”, сократилась по сравнению с таким же периодом прошлого года почти на 30% - 17 512 против 25 449 детей, изъятых с улицы за 9 месяцев 2008 года.
В то же время, добавил министр, за неудовлетворительное выполнение родителями своих родительских обязанностей службами по делам детей предупреждены об ответственности 20 192 родителя. Кроме того, инициировано привлечение к разным видам ответственности 937 должностных лиц, нарушивших законные права и интересы детей.


Ю.ПАВЛЕНКО заметил, что количество детей в интернатных заведениях продолжает уменьшаться. Так, если в 2005 году в интернатах для детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, находилось 11 954 ребенка, то в 2008 году их количество снизилось до 7 489.


Министр отметил, что на нынешнем этапе реформирования интернатных заведений первоочередной является разработка мероприятий по реформированию каждого интернатного заведения, создание заведений нового типа для детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки; создание нормативно-правовой базы их деятельности; обеспечение равного доступа воспитанников интернатных заведений к получению качественного образования; создание условий содержания и воспитания детей, приближенных к семейным; обеспечение повышения квалификации педагогических кадров для работы в условиях обновленного заведения.
http://www.mobus.com/ukraina/269328.html
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Заглавие: Подкидыш из Baby Box Новый год встретит в новой семье
Первый малыш, оставленный на прошлой неделе в Baby Box Детской клинической университетской больницы, уже на этой неделе может быть помещен в семью, которая намерена его усыновить, заявил представитель Сиротского суда Айвар Красноголов.

Учитывая, что ребенок не является воспитанником детдома, но и не сирота, у которого нет ни матери, ни отца, он в момент был занесен в регистр, позволяющий его усыновить приемным родителям из Латвии, рассказал Красноголов.  Суд может передать ребенка в семью до официальной адоптации, если последует соответствующее распоряжение от Минблага.

Инспекторы Сиротского суда обследуют семью, желающую взять к себе ребенка, ее условия жизни и примут заключение, закрепить ли за ними юридическое право усыновления. Если связь между приемными родителями и ребенком не установится, то малыша предложат другой семье, тем более что на малышей стоит очередь из 40 семей. Новорожденные, по словам эксперта, адоптируются очень быстро.

А значит, малышу первый Новый год не придется провести в детской больнице.

Если родная мать захочет восстановить права на мальчика, которого, кстати говоря, зовут Кристиан, то она может сделать это до официально принятого решения об усыновлении. Но поскольку в графе «родители» сейчас у мальчика  в метрике стоит прочерк, то настоящей маме еще придется сдавать за свой счет и анализ ДНК, который стоит около 400 латов. 

Участники проекта благодарят всех, кто прислал письма с пожеланиями усыновить Кристиана, а также бизнесмена  Эдгара Биндерманиса, который обещал настоящую мать Кристиана, если она решится вернуть себе ребенка, обеспечивать жильем, чтобы она могла сама заботиться о малыше.

http://www.telegraf.lv/news/podkidysh-iz-baby-box-novyi-god-vstretit-v-novoi-semye
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