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Дата выпуска: 26.05.2009г. 

Заглавие: Двухлетнюю Вику Осташко Геннадий Барышев избивал, накурившись марихуаны?
По данным следствия, опекунша девочки и её сожитель регулярно употребляли марихуану. 

В Дубне Московской области продолжается расследование уголовного дела об истязании двухлетней девочки из Тверской области Виктории Осташко. Напомним, в начале мая гражданский муж опекунши Вики привез и оставил избитую малышку в Кимрской больнице, как ненужную вещь. Лицо и тело девочки были покрыты синяками и ссадинами, она была сильно истощена (архив публикаций). В течение недели милиционеры искали Татьяну Евдокимову, опекуншу девочки. За это время её сожитель Геннадий Барышев написал явку с повинной, признавшись, что именно он истязал девочку.

Геннадия Барышева арестовали еще 6 мая. Сейчас следствие установило, что Барышев избивал ребенка, находясь в наркотическом опьянении. Мужчина сам признался в этом во время очередного допроса. 

- Геннадий Барышев и Татьяна Евдокимова систематически курили марихуану, - подтвердили «КП» в пресс-службе Следственного Комитета при МВД России.

Кроме этого, «Комсомолке» из неофициальных источников стало известно, что в крови этих людей обнаружены остатки сильнейшего транквилизатора.

В ближайшее время Барышева и Евдокимову ждет судебно-психиатрическая экспертиза. Кстати, Татьяна Евдокимова - опекунша Вики, находится на свободе и никакого обвинения ей пока не предъявлено.

Сейчас в Следственном комитете при МВД России рассматривается вопрос о привлечении Евдокимовой к уголовной ответственности «за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего». 

Приемных родителей маленькой Вике ищут органы опеки в Твери. 

- У нас все под контролем, заверили нас в департаменте соцзащиты. Оформлять будем не опекунство, а усыновление. Тщательно отбираем кандидатов.

Все это, безусловно, замечательно. И тщательный отбор кандидатов, и особый контроль. Только вот кимрская опека, при чьем попустительстве несчастная малышка попала под кулаки наркомана, как выяснилось, оказалась ни при чем. Следственный комитет отказал в возбуждении уголовного дела в отношении сотрудников, оформлявших документы, ввиду «отсутствия состава преступления». И это несмотря на то, что прокуратура города Кимр после тщательной проверки выявила грубые нарушения процедуры оформления опекунства.

Получается, что безалаберность и безответственность, пусть даже с тяжелейшими последствиями, не подлежат уголовной ответственности.

А Викуля по-прежнему в больнице. Синяки на теле проходят плохо, личико почти зажило. Только на щечке до сих пор гематома. Именно сюда пришелся самый сильный удар кулаком. Надеемся, Вика поправится, только зарубцуются ли раны на её истерзанной чистой душе? 

Тем временем в больницу уже приезжали несколько семей, желающих удочерить малышку. Вика встречает всех приветливо, улыбается, не слезает с рук. Возле нее по-прежнему постоянно дежурит няня.

ВАЖНО!
Как удочерить малышку
По вопросам усыновления обращайтесь в Тверской областной департамент социальной защиты населения: Тверь, Наб. реки Лазури, 1а, тел. +7 (4822) 34-86-21, Леонтьева Надежа Ивановна.
http://tver.kp.ru/daily/24299/493747/
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Дата выпуска: 26.05.2009г. 

Заглавие: В Прикамье создана ассоциация приемных семей.
Стало известно о новом факте насилия над усыновленными детьми. Родители из Осы систематически избивали сразу двоих мальчиков и двоих девочек. Уже заведено уголовное дело. Между тем, бороться с подобными фактами в Пермском крае теперь обещает и совершенно новая организация. Впервые в Прикамье в Кунгурском районе создана ассоциация приемных семей.

Эта приемная семья показательная — в Кунгурском районе таких больше нет. Алла Баваева — преподаватель в начальной школе села Шадейка. Своих детей у нее двое, еще шестерых они с мужем взяли под опеку. В Кунгуре приемные семьи объединились. Все как в настоящем профсоюзе, только защищают они не рабочих, а приемные семьи, подобные семье Баваевых. 

Как родители помогают встать на ноги детям, так и будущее некомерческое объединение "Родительский союз" помогает приемным семьям обрести почву под ногами. Кунгурский опыт — передовой. В единственном на весь район детском доме сегодня всего 48 детишек. И 400 человек в приемных семьях. В "Родительском союзе" пока 31 человек зарегистрирован. Вступивших будет консультировать юрист, профессиональный врач, а главное - им помогут материально. 

Ну а бороться они будут в первую очередь с тем, чтобы приемные дети не стали источником дохода для горе-воспитателей. Ведь не секрет, что некоторые берут на воспитание детей для получения пособия. В многих районах Пермского края правоохранительная органы просто завалены десятками дел, где потерпевшими фигурируют приемные дети. Так, в том же Кунгурском районе 9-летнего ребенка избивала приемная мать — педагог, заведующая детским садом. 

Из 21 тысячи детей-сирот, живущих в Пермском крае, почти девяносто процентов сейчас в приемных семьях. Пока встать на ноги помогают приемным семьям Кунгура. Еще тридцать заявлений поступило из соседних территорий. Их рассмотрят и, скорее всего, примут. Ведь чем шире ряды этой организации, тем проще решить большинство проблем.
http://perm.rfn.ru/rnews.html?id=37427&cid=7
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Дата выпуска: 26.05.2009г. 

Заглавие: В Липецке будет открыть Центр сопровождения замещающих семей.
Центр сопровождения замещающих семей планируется открыть в Липецке в сентябре нынешнего года.

Как рассказала на брифинге 25 мая заместитель начальника управления опеки (попечительства) и охраны прав детства Липецка Антонина Дереза, в новом центре желающие создать приемную семью, взять под опеку ребенка из детского дома, смогут получить необходимую юридическую или медицинскую консультацию, помощь психолога, социолога.

«Будущие усыновители или попечители не всегда оказываются полностью готовы к появлению нового члена семьи с уже сложившимся характером. Так, с за ненадлежащее исполнение обязанностей несколько приемных родителей были освобождены от опекунства. Специалисты нового центра помогут будущим приемным родителям заранее увидеть возможные проблемы и пути их решения», - рассказала А. Дереза.

При этом, по ее словам, число детей, оставшихся без попечения родителей, в Липецке постоянно сокращается. «Если в 2006 году таковых было 296 человек, то сегодня - 146 несовершеннолетних липчан. Только с начала года из детских домов и интернатов в семьи переданы 48 детей», - отметила она.

Всего в Липецке живут почти 90,3 тыс. несовершеннолетних, причем более 4 тыс. человек воспитываются в многодетных семьях, 1,9 тыс. - только одним отцом, свыше 3,3 тыс. - только матерью. На учете в органах опеки и попечительства Липецка состоят 896 детей, из них 146 - сироты.
http://www.lrnews.ru/news/full/14379/
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Дата выпуска: 26.05.2009г. 

Заглавие: Русская община в Браге возмущена высказываниями биологической матери.
Члены русской общины, живущие в Браге, возмущены высказываниями биологической матери русской девочки, которая четыре года воспитывалась в португальской семье в городе Барселуш.

В своих интервью российским газетам и телеканалам Наталья выдвинула приемным родителям девочки обвинения по поводу того, как они с ней обращались.

В последних новостях сообщается, что Наталья критиковала 'образование Европы, которое балует детей', а по телевизионным каналам показали, как биологическая мать шлепает Александру, проявившую по какому-то поводу упрямство. 'Это вот ваше образование, позволяли ей делать все', - продолжает Наталья.

'Мне не понравилось то, что я увидела по российскому телевидению. Мне стыдно', - говорит российская гражданка, проживающая в Браге, Лариса Евчук.

Именно Лариса установила контакт с приемной семьей из Барселуша - Жуау Пинейру и Флориндой - и попросила их позаботиться об Александре.

Помимо чувства горечи от высказываний Натальи про супружескую пару приемных родителей, Лариса сомневается в том, что биологическая мать Александры способна обеспечить девочке надлежащие условия проживания.

'Не нравится мне то, что она говорит о португальских приемных родителях. Я-то видела, что они обращались с ней хорошо. Я очень люблю и девочку, и эту супружескую пару. Я плакала два дня', - призналась гражданка России.

Лариса говорит, что 'весь город знает мать', и она вспоминает времена, когда девочка была на попечении родной матери: 'Я немного помогала Александре, давала ей одежду, еду. Не только я это делала, все ей помогали. В последний раз, когда я видела девочку с ее матерью, и ей было около 16 месяцев, я заплакала. Она была очень худой', - говорит Лариса.

В то время Лариса обсуждала ситуацию с биологической матерью ребенка, и именно она порекомендовала супружескую пару, готовую помочь девочке. Кстати, Наталья была знакома с ними до решения отдать им на попечение дочь.

Что касается будущего Александры, Лариса считает, что российское правительство должно отслеживать ситуацию с девочкой. Несмотря на то, что у нее мало оптимизма по поводу биологической матери Александры, российская гражданка говорит, что бабушка, с которой девочка живет, 'является хорошим человеком'.

Она также утверждает, что приемная семья будет поддерживать контакт с девочкой, приезжая к ней, когда сможет. И в этом случае Лариса готова помочь им и поехать с ними в Россию в качестве переводчика.

Русские готовят демонстрацию.

В это воскресенье, 31 мая, русская община в Браге готовится провести демонстрацию. Елена Дрогалина является одним из инициаторов этой акции, которая направлена на публичное выражение чувств общины по поводу этого дела. 'Половина Браги знает Наталью. Люди знают, как она здесь жила', - говорит Елена, как и Лариса, возмущенная заявлениями биологической матери Александры.

'Все - что она говорит, - ложь, - сказала Елена, когда прочитала о том, что девочку запирали в квартире приемных родителей в Барселуше. - Мы считаем, что все это несправедливо'.
http://www.inosmi.ru/translation/249373.html
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Дата выпуска: 26.05.2009г. 

Заглавие: Иностранцам могут запретить усыновлять украинских детей.

Комитет по вопросам семьи, молодежной политики, спорта и туризма рекомендует парламенту принять за основу проект закона о внесении изменений и дополнений к статье 212 Семейного кодекса Украины относительно моратория на усыновление иностранцами детей из Украины, - сообщили ZAXID.NET в информационном управлении ВРУ.

Законопроектом предлагается запретить усыновление украинских детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы иностранцами, которые не находятся в официально зарегистрированном браке, являются гражданами и постоянно проживают в тех странах, с которыми Украиной не заключены двусторонние договора о сотрудничестве по вопросам усыновления. Мораторий не распространяется на случаи, когда иностранец является родственником ребенка, находится в официально зарегистрированном браке с отцом или матерью ребенка. 

Члены комитета отметили, что разработка законопроекта обусловлена отсутствием эффективного механизма государственного контроля относительно соблюдением прав украинских детей, усыновленных иностранцами. 
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