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РИА Новости 

Дата выпуска: 26.06.2007г.
Заглавие: С 1 июля в России начнется диспансеризация детей-сирот – Зурабов
МОСКВА, 26 июн - РИА Новости. В этом году полное обследование пройдут около 200 тысяч детей-сирот, собщил во вторник министр здравоохранения и социального развития РФ Михаил Зурабов. 

"С 1 июля начнется диспансеризация детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся в Домах ребенка, Детских домах, школах-интернатах", - сказал министр в ходе селекторго совещения с регионами, посвященного вопрсоам семейного устройства детей-сирот. 

По словам Зурабова, всего пройдут полное обследование здоровья 20,6 тысяч детей в возрасте до четырех лет, находящихся в Домах-ребенка, и 180 тысяч детей из интернатных учреждений. 

По данным Минздравсоцразвития, ведущее место в структуре заболеваемости детей-сирот занимают болезни органов дыхания, болезни нервной системы. Порядка 50% малышей в Домах ребенка отстают в физическом развитии, 23% имеют растройства пищеварения, 22% страдают анемией. 

По словам Зурабова, такая масштабная диспансеризация пройдет в России впервые. На ее проведение из федерального бюджета будет направлено более 290 миллионов рублей. 

Как отметил министр, в ближайшее время Минюст должен зарегистрировать соответствующие приказы Минздравсоцразвития и Минобрнауки. 

"Детей в возрасте до четырех лет будут осматривать девять специалистов, норматив финансирования 1200 рублей на каждого ребенка, детей от 5 до 17 лет будут обследовать 11 специалистов, при нормативе 1450 рублей", - сказал Зурабов. 

По его мнению, этих средств вполне достаточно для проведения масштабного обследования детей-сирот в России. 

"Наша задача - оценить состояние здоровья детей-сирот, сформировать реестр здоровья, чтобы принимающие из семьи могли рассчитывать на помощь государства в их лечении", - сказал министр. 

По его словам, также на текущий год предусмотрены квоты с финансированием из федерального бюджета на проведение дорогостоящих операций для детей-сирот. 
http://www.rian.ru/society/health_services/20070626/67810811.html 



Дата выпуска: 26.06.2007г.
Заглавие: Фурсенко: за полгода россияне усыновили почти 27 тысяч детей
МОСКВА, 26 июня - На воспитание в семьи с января по май из российских детских домов было передано почти 27 тыс детей. Об этом сообщил сегодня на селекторном совещании, посвященном профилактике семейного неблагополучия и устройству в семьи детей-сирот, глава Минобрнауки РФ Андрей Фурсенко.

Министр напомнил, что регионы сами выбрали планы, по которым должно осуществляться устройство детей из интернатов в семьи. Однако по графикам неактивно ведется работа в 11 регионах России, в числе которых Чукотская и Смоленская области, Красноярский край и Москва. Напротив, эта работа успешно продвигается в Пермском, Краснодарском краях, Свердловской области. По его словам, в этом году на выплаты по статье на содержание детей в семьях выделено 4,5 млрд рублей, а на единовременные пособия при взятии детей-сирот в семьи - 338 млн рублей. Фурсенко посетовал на то, что "не везде эти деньги своевременно были оприходованы: выплаты по статье на содержание детей выбраны на 70 проц, а на единовременные пособия - на 52 проц". В свою очередь глава Минздравсоцразвития РФ Михаил Зурабов уточнил, что выплаты по той и другой статьям начали производиться с начала года. Единовременные пособия установлены в размере 8 тыс рублей при всех формах устройства ребенка на воспитание в семью /усыновление, попечительство, приемная семья/, уточнил он. При этом, на содержание детей в семьях опекунов и приемных родителей им доплачивается до 4 тыс рублей, а на оплату труда приемных родителей выделяется до 2,5 тыс рублей из бюджетов субъектов РФ. Из федерального бюджета 2007 года со-финансирование социальных расходов для обеспечения этой задачи выделяется более 6 млрд рублей, добавил министр. Он также констатировал, что не все субъекты РФ уложились в установленные сроки, и выплаты производились несвоевременно из- за того, что на местах не были приняты необходимые нормативные акты. В частности, проблемы возникали в Башкирии, Читинской и Нижегородской областях.
http://www.strana.ru/news/315894.html 



Дата выпуска: 26.06.2007г.
Заглавие: Пензенцы стали чаще усыновлять детей
Министры здравоохранения и образования России общались с руководителями регионов при помощи селекторной связи во вторник, 26 июня. Обсуждались вопросы профилактики семейного неблагополучия, социального сиротства, устройство детей в приёмные семьи.

Главы 11 регионов, которые отстают в реализации первого этапа программы демографического развития России, отчитывались перед министрами Андреем Фурсенко и Михаилом Зурабовым. Пензенская область входит в число регионов, где создание приёмных семей и передача детей, оставшихся без попечения родителей, под опеку, проходит успешно. В этом году значительно уменьшилось число отказов от детей в роддомах, а если такое и происходит, отказников сразу забирают в семьи. Чаще стали пензенцы принимать на воспитание и ребят более старшего возраста.

"Это положительный опыт, потому что чем раньше ребенок попадает в семью, тем лучше для его первичной социализации: он обретает опыт семейной жизни", – сказала первый заместитель председателя правительства Пензенской области Елена Столярова.

В Пензе закрылись два детских дома, 717 детей переданы под опеку. По области таких ребят более 2,5 тыс. Финансовая стабильность приёмных семей – также в числе положительных показателей. Приемные родители ежемесячно получают пособия на содержание детей и заработную плату. Им начисляется общий трудовой стаж и предоставляются социальные гарантии.

В Сурском крае увеличилось также количество усыновителей. Они получают единовременную помощь в размере 200 тыс. рублей. Однако, по мнению Елены Столяровой, даже хорошее финансовое обеспечение приёмных родителей проблемы социального сиротства в стране и регионе, в частности, не решит.

"Конечно, передача детей в приёмные семьи – это хорошо, но должно уменьшаться количество семей, лишенных родительских прав. Над этим нам нужно работать", – заявила Елена Столярова. Главной задачей региона должна стать работа с семьями, находящимися в социально опасном положении. Уменьшение их числа, в конечном итоге, остановит рост социального сиротства.
http://penza.rfn.ru/rnews.html?id=3987&cid=7 



Дата выпуска: 26.06.2007г.
Заглавие: Закончились средства на выплату пособий приемным семьям 
Глава Минздравсоцразвития страны Михаил Зурабов не имеет особенных претензий к Новгородской области. Предметом разговора стала ситуация с устройством в семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В этом плане по шкале неуспеваемости уверенно держат лидерство Чукотская область, а также Москва. Отличники – это Свердловская область, Красноярский и Пермский край. Наша область - твердый хорошист. 

В нынешнем году вырос размер выплат на содержание детей-сирот, до 4000 рублей. Заработная плата приёмным родителям приблизилась к 2,5 тысячам рублей. Но и это ещё не всё.

Из 5000 сирот, что живут в Новгородской области, 370 детей были устроены в семьи за последние полгода. Это не может не радовать областных соцработников. Но, тем не менее, в бочке мёда всегда найдётся ложка дегтя. Новгородцы стали настолько активно брать в свои семьи детишек, что те финансовые средства, что были выделены области федеральным бюджетом, уже израсходованы. И нам не хватает средств на выплату единовременных пособий.

Придётся областным чиновникам сэкономить на чём-нибудь другом. А пока рекомендации Президента Владимира Путина сократить в стране до минимума число домов-интернатов медленно, но верно в Новгородской области выполняются. С прошлого года на Новгородчине ликвидированы или реорганизованы 4 таких учреждения.
http://novgorod.rfn.ru/rnews.html?id=14091&cid= 
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Дата выпуска: 26.06.2007г.
Заглавие: В Барнауле обсудили ход реализации проекта, направленного на профилактику социального сиротства
На заседании краевой комиссии по делам несовершеннолетних был озвучен ход реализации международного проекта "Реализация комплексного подхода в социальной работе с семьей и детьми" в учреждениях социального обслуживания семьи и детей Алтайского края. Проект направлен на профилактику социального сиротства. Его цель – добиться реализации прав ребенка жить и воспитываться в семье. Участники проекта – специалисты социальных субъектов Алтайского края. Программа рассчитана на три года (2005-2008 гг.) и включает в себя обучение специалистов системы по четырем направлениям: работа с сетью социальных контактов несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, интенсивная социальная терапия семей на дому; активная поддержка родителей, менеджмент в социальной сфере. В рамках первого этапа проекта уже было организовано обучение специалистов учреждений социального обслуживание семьи и детей края по направлению "Работа с сетью социальных контактов". В период занятий специалисты прошли учебную подготовку по усвоению технологий и приемов работы с семьями, находящимися в кризисной ситуации. Так же в рамках проекта проводятся семинары и круглые столы для студентов педагогических специальностей и сотрудников социальной сферы по темам: сетевой подход – поворотный момент в работе с семьями и детьми, работа с сетью социальных контактов, актуальные вопросы в воспитании подростков девиантного поведения. По направлению "Активная поддержка родителей" в 2006 году прошло обучение специалистов КГУСО "Территориальный Центр социальной помощи семье и детям Индустриального района Барнаула" и КГУСО "Краевой кризисный Центр для мужчин". 
http://www.yaj.ru/asi/shower.php?news_nom=1952 




Дата выпуска: 26.06.2007г.
Заглавие: Детдома можно... сокращать 

Количество детских домов в Приморье сокращается из-за активного развития институтов усыновления и опеки.

Как было озвучено на последнем заседании комитета по социальной политике и защите прав граждан Законодательного собрания Приморского края, в Приморье функционируют 32 детских дома, где живут 2200 детей. После того как и на федеральном, и на краевом уровнях принят ряд мер по поддержке семей, усыновляющих и берущих под опеку сирот, число воспитанников детских домов стало резко сокращаться.

В настоящее время опекуны получают 6 тыс. руб. в месяц, плюс к этому на каждого ребенка полагаются средства на питание, лечение, покупку учебников и организацию летнего отдыха. Такая политика дает свои результаты: только в 2007 г. 237 детей переданы на воспитание в семьи приморцев, что позволяет сократить число детских домов. Закрываются детский дом №2 в Большом Камне и детский дом в Рощино, воспитанники которого переводятся в более комфортный Дальнереченский детдом.
http://www.zrpress.ru/zr/2007/49/14/ 
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Дата выпуска: 26.06.2007г.
Заглавие: Сироты, ВИЧ и онкология в УрФО: вопросов больше, чем ответов?
На прошлой неделе в Екатеринбурге состоялось окружное совещание сразу по трем острым вопросам. Это дети-сироты, положение по социально значимым заболеваниям (ВИЧ, туберкулез, инфекции, передающиеся половым путем) и, наконец, эффективные методы управления ресурсами в здравоохранении. Если с двумя первыми пунктами все более или менее понятно, то по эффективным методам управления регионы представили целый ряд проблем. Оказалось, огромная территория округа и различия в социально-экономическом положении предполагают совершенно разные управленческие подходы и методы в столь важной для благополучия населения сфере, как здравоохранение. Также представители округов не раз высказывали претензии по реализации различных федеральных программ и приоритетного нацпроекта "Здоровье". 

"Вопросы, которые мы обсуждаем, это ничто иное, как индикаторы социального благополучия нашего региона. Именно по реализации нацпроекта "Здоровье" мы будем судить вообще об объективности показателей нашей профилактической работы. Я думаю, что это некий взгляд изнутри. Со своей стороны мы бы хотели рекомендовать регионам все-таки внести коррективы в те целевые программы, которые есть в субъектах. Может быть, не принимать каких-то новых, но параметры, достижение которых рекомендуют сегодня федеральные целевые программы, регионы должны в свои программы внести, а показатели – синхронизировать с Российской Федерацией. Мы очень серьезно рассчитываем на то, что работа с населением будет усилена", - так подытожил заседания заместитель полномочного представителя Президента РФ в УрФО Виктор Басаргин. Между тем, если действительно судить о благополучии региона по тем показателям, которые были представлены на заседании, то картина получается во многом противоречивой. 

Например, по заболеваемость ВИЧ-инфекцией в Уральском федеральном округе в 2,4 раза выше, чем в среднем по России. С другой стороны, такой показатель как вакцинация населения у нас в норме – привиты более 95% населения. По заболеваемости туберкулезом УрФО находится на пятом месте среди других федеральных округов, что тоже не так уж плохо, хотя возможно и лучшее. Но, опять же, с сиротами по-прежнему много проблем, и когда они будут решены – пока неизвестно. Доклады представителей регионов хоть и были предельно наполнены разнообразными статистическими выкладками, но не дали возможности однозначно оценить положение в округе. 

Даже сам Виктор Басаргин в конце одного из докладов из очередного региона попросил рассказывать больше не о цифрах, а о проблемах и управленческих решениях, которые нашли или не нашли в каждом конкретном субъекте. Докладчики сигнал восприняли, и дальше уже рассказывали о действительно важных проблемах и своем видении выходов из них. 

Детский дом-офис и пустой детский "банк" 

"Дети-сироты"Первое совещание, напомним, было посвящено реализации подпрограммы  федеральной целевой программы "Дети России". Первым выступавшим был заместитель начальника управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО Олег Горбунов. Судя по его словам, картина складывается не самая радужная. С одной стороны, нарушений прав несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, становится меньше, с другой стороны, нарушения эти под час исправляются только после вмешательства прокуратуры. А иногда, к сожаленью, только после несчастных случаев. 

Так, например, в Ленинском округе Тюмени от руководства детским домом была отстранена директор заведения, но только после того, как дети, незаконно привлекавшиеся к труду на дачном участке, попали в ДТП по дороге с дачи, поскольку рядом не было соответствующего сопровождения. И такие случаи, по словам прокурора, не единичны.

Олег Горбунов вообще заострил внимание как раз на тех "показателях" благополучия, по которым можно судить о состоянии региона. Это и количество новорожденных, оставленных в родильных отделениях, и количество сирот, находящихся в больницах (так, в Челябинской области в конце 2006 г. 166 детей числилось в больницах). Кроме того, есть и прямые нарушения закона: отсутствие надзора со стороны попечительских органов за опекунскими и патронатными семьями, за тем, в каких условиях проживают дети, а также жестокое обращение с сиротами в детских домах и приемных и патронатных семьях. "Начиная с 2006 г. прокуратура вынесла 37 протестов, более 1000 исков. ПО уголовным делам привлечено более 100 человек", - привел статистику Горбунов. Правда, у некоторых нарушений есть как раз и обратная сторона. Например, у отсутствия надзора со стороны детских домов за соблюдением прав детей – об этом чуть ниже. 

У регионов по устройству сирот тоже проблемы совершено разные. Министр общего и профессионального образования Свердловской области Валерий Нестеров отметил две тенденции, которые заставляют насторожиться. Во-первых, дети до года. Их, по словам Нестерова, не усыновляют, - хотя это самый подходящий возраст для усыновления, - а только берут на опеку. Виной тому – несовершенства законодательства. Для исправления ситуации нужно финансовое обеспечение усыновляемых малышей, а пока людям, которые хотят усыновить малышей, проще просто оформить опеку, чем мучаться с огромным количеством документов. Во-вторых, как это ни печально, детей под опеку по-прежнему берут из-за финансовой заинтересованности. Нестеров отметил, что в некоторых семьях уже по семь-восемь воспитанников из детских домов, при этом есть опасения, что берут их только из-за льгот и субсидий, выплачиваемых на каждого ребенка. 

А вот на Ямале сложилась противоположная ситуация – там средний возраст детей, которых хотят усыновить – 1,5 года, при этом количество детей до трех лет, занесенных в специальный "банк", составляет лишь 3%. 

Особенная ситуация сложилась в Курганской области. С одной стороны, здесь созданы специальные центры для приемных родителей, где им помогают и в психологическом, и в юридическом плане, а количество обращений в органы опеки по вопросу усыновления выросло в три раза. Количество приемных семей выросло в 2,5 раза, при этом впервые (в том числе и благодаря законодательным изменениям – введена дифференцированная оплата) на опеку были взяты 14 детей с умственным отставанием. С другой стороны, появляются проблемы с персоналом освобождающихся детских домов. 

"У нас появился детский дом-офис – там не осталось детей – все они воспитываются в патронатных и приемных семьях. Работают только воспитатели. И вот как раз эти воспитатели, которые и должны работать с детьми в семьях, и следить за соблюдением их прав, не подпадают под закон", - рассказал на совещании начальник главного управления образования Курганской области Борис Куган. 

Получается, что сотрудники детских домов, которым удалось устроить детей в семьи, перестают быть воспитателями. Формально это действительно так. На деле же получается та ситуация, о которой рассказывал представитель прокуратуры. 

Кроме того, в Зауралье жалуются на паритетные условия финансирования целевой программы. Регион из своих средств не может обеспечить 50% и очень надеется на помощь федеральных властей. А вот представители Югры вообще посетовали на отсутствие хоть сколько-нибудь отработанной системы связи между федеральными органами и субъектами федерации – например, по словам директора департамента образования и науки Ханты-мансийского автономного округа Аллы Грибцовой, не учитываются некоторые заявки на участие в различных федеральных подпрограммах. 

дети-сироты УрФО отдохнут этим летомПредставители регионов попросили руководство округа помочь наладить связь между органами власти. Итоги совещания можно разделить на две части: с одной стороны, в краткосрочной перспективе все более-менее благополучно: практически все  в загородных лагерях, "северяне" традиционно поедут на юга. С другой стороны, регионам однозначно нужна поддержка, в большей степени даже не на финансовом, а на законодательном уровне. 

СПИД, ИППП и "Николай Пирогов" 

Темой второго заседания стали некоторые аспекты реализации нацпроекта "Здоровье" и демографической политики. В частности, реализация ФЦП "Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями". Виктор Басаргин отметил, что, несмотря на общее по округу снижение смертности и рост рождаемости, с социально значимыми заболеваниями складывается непростая ситуация. 

Так, количество больных СПИДом в Уральском федеральном округе составляет 20% от всех больных РФ. Растет и заболеваемость инфекциями, передающимися половым путем – по этим инфекциям УрФО стабильно превышает среднероссийские показатели. Кстати, специалисты отмечают, что в последнее время изменяется процентное соотношение способов передачи заболеваний, а также изменяется состав так называемых "групп риска". Например, до 53% больных ИППП (инфекциями, передающимися половым путем) – это неработающие граждане. Беспокойство вызывает тот факт, что во всех субъектах УрФО есть случаи заболевания ИППП детей до 14 лет. При этом девушки заболевают в три раза чаще юношей. Всего на сегодняшний день в округе насчитывается 69 тыс. больных ВИЧ-инфекцией. В 60% случаев способом передачи остается наркомания. 

Большой проблемой остаются и онкологические заболевания, хотя, надо отметить, сейчас почти во всех регионах округа идет строительство и реконструкция онкологических центров и отделений. 
Печальная статистика была приведена директором уральского научно-исследовательского института фтизиопульмонологии Дмитрием Голубевым. Он отметил, что каждый 37 человек, больной туберкулезом, был выявлен посмертно, каждый третий больной туберкулезом проживает в сельской местности, где, естественно, доступ к эффективным методам лечения и препаратам гораздо меньше. "Печально то, что, даже если мы достигнем тех показателей, которые записаны в подпрограмме "Туберкулез" ФЦП "Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями", эти результаты будут соответствовать только 60-м годам прошлого столетия", - заключил Дмитрий Голубев. 

В работе по данной целевой программе у регионов также проблемы различаются, но есть и общая проблема, связанная, опять же, со взаимодействием с центром. Представители всех регионов отметили, что сейчас им приходится собственными силами ликвидировать нехватку препаратов, средства на которые должны выделяться федеральным бюджетом. При этом в одних регионах препараты закупаются за счет местных бюджетов, и регионы надеются, что эти средства будут им компенсированы, а в Курганской области пока используют препараты из существующих запасов. 

Самые острые вопросы вызвал последний пункт в повестке заседания – это эффективное управление ресурсами в здравоохранении и организация качественной и доступной медицинской помощи. Дело в том, что каждый регион по-своему реализует это направление. У каждого субъекта УрФО есть свои областные или окружные программы, в рамках которых и обеспечиваются, например, оказание высокотехнологичной помощи. Проблема заключается в другом – регионам под час сложно в рамках установленных федеральными программами и федеральным законодательством проводить эффективную работу по этим направлениям в силу особенностей того или иного региона. В первую очередь, это касается северных регионов. 

От заместителя губернатора Ямало-ненецкого автономного округа Александра Мещерина даже поступило предложение провести дополнительное совещание во второй половине года по вопросам эффективного управления здравоохранением. На Ямале самые большие проблемы – это болезни коренного населения, а также нефтяников и газовиков. И, если с последними двумя категориями дело обстоит попроще, то первичное медицинское обслуживание для коренного населения остается серьезной проблемой, а обслуживание огромной территории округа не укладывается в обычные алгоритмы работы медиков с населением. 

В Югре свои проблемы. "В вопросах оказания высокотехнологичной помощи - не могу сегодня выразить удовлетворение по части использования федеральных квот, потому что у нас есть система окружных учреждений, и предпочтительнее все-таки оказывать помощь на территории округа. Население не всегда хочет выезжать за пределы округа, когда такие же услуги можно получить на месте", - отметила первый заместитель председателя правительства Ханты-мансийского автономного округа – Югры Наталья Западнова. Кроме того, она предложила и еще одно нововведение, которое в будущем, возможно, распространится и на другие регионы. "Я бы хотела обозначить такую проблему. Я бы хотела обратить внимание на аналитику. Когда подается аналитика, например, по СПИДу, мне кажется, необходимо учитывать условия социально-экономического развития региона, потому что они рождают огромное количество объективных и субъективных факторов, которые влияют на заболеваемость тем же СПИДом. Например, наличие колоний на территории региона. Кроме того, по международной методике, которая используется во всем мире, практически невозможно вести статистику, так как нет доступных данных, в которых нет ничего секретного и которые открыты", - пояснила Западнова. Виктор Басаргин пообещал, что вопрос будет рассмотрен в ближайшее время. 

Естественно, на заседаниях говорилось не только о проблемах. Много говорилось об уникальных достижениях регионов. Например, о телемедицине, в частности, о плавучей клинике "Николай Пирогов", работающей в Югре. Однако сейчас решить рабочие проблемы гораздо важнее, чем просто говорить о достижениях. Достижения всегда будут налицо, если здравоохранительная система будет работать без сбоев. Пока, к сожалению, такое редко случается. 
http://www.nakanune.ru/articles/siroty_vich_i_onkologija_v_urfo 




Дата выпуска: 26.06.2007г.
Заглавие: Проблемы детей-сирот в центре внимания краевых властей
Сегодня в Законодательном Собрании состоялся круглый стол «О взаимодействии органов исполнительной власти края с учреждениями внесемейного воспитания по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». На сегодняшний день в крае более 3,5 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей и только около 600 детей устроены в семьи. По данным статистики, на территории края всего 300 приемных семей. По сравнению с другими регионами, это небольшой показатель. Сегодня на заседании круглого стола представители органов соцзащиты, органов внутренних дел, руководители детских домов и домов ребенка, органы опеки пытались разобраться в существующих трудностях с усыновлением и опекунством.
Как отметила уполномоченная по правам ребенка в крае Альбина Комович, необходимо принять все меры для того, чтобы как можно большее количество детей устроить в семьи и развивать семейные формы воспитания детей. Как выяснилось в ходе обсуждения, у нас создана нормативно-правовая база, все законы подкреплены финансово, но нередко семьям отказывают в опекунстве по формальным признакам или субъективным причинам. Для того чтобы процесс усыновления и устройства детей в семью шел более интенсивно, руководитель краевого центра развития семейных форм воспитания Ольга Абросимова предложила установить иной порядок, а именно организовать прямую связь между учреждениями для пребывания детей-сирот и центром. В этом случае, по ее словам, поиск и подбор приемных родителей будет осуществляться быстрее.
Участники круглого стола также обсудили проблемы поступления детей-сирот в учебные учреждения и проблемы выпускников, которым после окончания ПТУ негде жить.
Подводя итог встречи, участники круглого стола разработали ряд рекомендаций, которые будут направлены депутатам и губернатору края Александру Хлопонину для того, чтобы при формировании бюджета на 2008 год, предложения по проблемам детей-сирот были учтены.
http://www.24rus.ru/more.php?UID=16006 




Дата выпуска: 26.06.2007г.

Заглавие:  В Коми в 2007 году 323 ребенка, оставшихся без попечения родителей, устроены в семьи
За пять месяцев 2007 года в Коми 323 ребенка, оставшихся без попечения родителей, попали в приемную семью, под опеку и усыновление. Об этом сегодня, 26 июня, в ходе всероссийского селекторного совещания по вопросам профилактики социального сиротства, устройства в семьи детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, заявила региональный министр образования и высшей школы Нелли Струтинская.

По ее словам, в сравнении со среднероссийскими показателями, это достаточно неплохая цифра. "Как будут обстоять дела в дальнейшем - покажет время, поскольку это только первые месяцы организованной работы в данном направлении", - сказала Нелли Струтинская.

По ее словам, в Коми на 2007 год поставлена задача устроить в семьи 1090 детей. 

По данным министра образования, сейчас в детских домах и школах-интернатах республики воспитываются 1604 человека. "Однако их количество уменьшается, так как из вновь выявленных детей, которые должны были бы попасть в детские дома, часть сразу идет под опеку или на усыновление", - отметила Нелли Струтинская.   

Как подчеркнула министр, перед субъектами  Российской Федерации федеральный центр поставил задачу по сокращению детей в детских домах, и она в Коми выполняется. Нелли Струтинская привела в пример Ижемский детский дом, где из 16 детей сейчас осталось лишь два ребенка. Все остальные обрели новые семьи.

Также министр образования озвучила сумму, которую республика получила из федерального центра на единовременные выплаты тем, кто устроил в свою семью ребенка. Это более чем пять миллионов рублей. По словам Нелли Струтинской, около 50 процентов суммы уже освоено. 

Вместе с тем министр указала и на некоторые отрицательные проявления в ходе решения вопроса устройства детей в семьи. "Есть такая категория людей, которые берут ребенка в семьи не из побуждения оказать помощь, а из корысти – в целях поправить свое финансовое положение. Но есть и такие, кто попросту не справляется с возложенными на себя обязанностями", - сказала она.  
http://www.komiinform.ru/news/42908/  




Дата выпуска: 26.06.2007г.
Заглавие: Усыновление предлагают приравнять к рождению
Сегодня будет презентована новая всеукраинская общественная организация «Служба защиты детей», которая займется реформированием системы опеки в Украине. Об этом «i» сообщил почетный председатель организации, экс-министр по делам семьи, молодежи и спорта Юрий Павленко. Основная идея предложенных реформ — всесторонняя поддержка усыновителей со стороны государства
«Сегодня «Служба защиты детей» инициировала и уже внесла на рассмотрение уполномоченного по правам человека, в Кабмин и Минфин разработанные нами законопроекты, где предусмотрено освобождение усыновителей от налогов и госпошлины, опекунов и приемных родителей — от налогов на земельные участки и транспортные средства»,— заявил господин Павленко. Также, по его словам, предлагается ввести единоразовую государственную помощь при усыновлении и оплачиваемый отпуск одному из усыновителей — не менее трех месяцев сразу после усыновления. «Если государство стимулирует появление ребенка путем рождения, оно должно стимулировать появление ребенка в семье и путем усыновления»,— отметил он.

По словам соучредителя службы Татьяны Кондратюк, общественные организации могут серьезно влиять на государственную политику: «Государству не хватает ресурсов, чтобы обеспечить все сегменты политики и дойти до местного уровня, но это могут сделать общественные организации при условии, что они работают направленно». Госпожа Кондратюк отметила, что с начала 2005 г. до 1 июня 2006 г. число сотрудников служб по делам детей выросло с 1891 до 4402: «Эти люди не имеют достаточных знаний и опыта в сфере усыновления, поэтому мы будем оказывать им консультационную помощь: разработаем дорожные карты, где будет изложен порядок их действий в соответствии с законодательством».

Председатель наблюдательного совета всеукраинской общественной организации «Общество равных возможностей» Светлана Дядченко заявила «i», что она категорически против материального стимулирования усыновителей: «Пора уже прекратить это моральное разложение общества деньгами. Если и вводить такую систему, то нужно разработать четкую схему контроля за тем, в каких условиях живут дети и на что эти деньги расходуются». По мнению госпожи Дядченко, введение 8,5 тыс. грн. материальной помощи при рождении ребенка частично поспособствовало увеличению числа сирот в детдомах.
http://eizvestia.com/articles/43/0/14356 
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