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Дата выпуска: 24.08.2009г. 

Заглавие: В Смоленской области 355 детей стали жить в новых семьях.
За этот год без попечения родителей остались около 400 человек, 355 из них уже живут в замещающих семьях

На заседании комиссии Смоленской области по делам несовершеннолетних и защите их прав было отмечено, что в результате проведения подпрограммы “Дети и семья” увеличилась доля несовершеннолетних, которых отдают на воспитание в семьи. Почти 400 детей остались без попечения родителей за семь месяцев этого года, и 355 из них уже приняли в новых семьях. Но несмотря на это, ситуация с детьми-сиротами в области обостряется. По сравнению с прошлыми годами увеличивается количество малышей, поступающих в школы-интернаты. Не все приживаются в этих образовательных учреждениях: в этом году более сотни ребят пытались уйти из школ-интернатов, но почти всех беглецов удалось возвратить на школьную скамью. А для детей-сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей, которые только собираются в школу, 25 августа в 15-00 в Доме работников просвещения пройдет концерт “День первоклассника”. Там будущие школьники смогут поучаствовать в конкурсах, получить подарки и найти себе новых друзей.
http://smol.kp.ru/online/news/532152/
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Дата выпуска: 24.08.2009г. 

Заглавие: Приёмные семьи: малыши обретают право на детство.
Как правильно воспитать ребёнка? Многие и на одного не отваживаются, а есть те, кто десять растит. Да ещё и чужих при этом. Секреты родительского мастерства открывали лучшие приёмные семьи на фестивале в Новосибирске.

Самые талантливые приемные семьи вместе на фестивале. Поют, танцуют, разыгрывают сценки. А еще их привезли в зоопарк. Настя впервые в жизни видела живого коалу и тигров. Но это в клетке. А вот лошадь можно и погладить. 

– Мамочка, а на этой можно? Мам, я хочу на этой, я умею.

"Мама" слышно со всех сторон. В семье Желтоусовых 9 детей. И все приемные. Аня появилась первая, 5 лет назад. Кажется, у нее никогда и не было других родителей, другой семьи.

Аня, приемная дочь: "Редко заговариваем о том, что дети не свои. – Все родные? –Да, нет понятия, что кто-то кого-то брал. Все родные и все как бы".

Приемная семья – альтернатива детскому дому. Этот институт активно развивают последние несколько лет. Помощь специалистов, зарплата приемным мамам – вот несколько причин, по которым детей-сирот все чаще и охотнее берут домой на воспитание. Однако без материнской любви ни одна такая семья не сохранилась бы надолго.

Тамара Желтоусова, приемная мама: "Комфорт испытываю вечером, когда они лягут спать. Хожу по дому, они сопят: засыпают-то махом. Тут девочки, тут мальчики – все спят: хорошо".

Согласно статистике, сегодня в Новосибирской области число приемных семей приближается к тысячи. Только новых за последний год образовалось 65, и каждая из них в среднем взяла по два ребенка. Не сложно посчитать, сколько маленьких человечков получили шанс жить рядом с мамой, обрели право на детство. 

Настя, приемная дочь: "Мама очень добрая, нас очень любит, всегда нам все покупает, и мы ее все любим".
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=79905&cid=7
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Дата выпуска: 24.08.2009г. 

Заглавие: Итальянцам разрешили-таки усыновить 8 белорусских сирот.
Не смотря на скандал с Викой Мороз

В первом полугодии в Беларуси обрели новую семью 289 сирот,передает БелТА слова директора Национального центра усыновления Натальи Поспеловой. 

Причем за границу к родителям уехали только 8 детей, все обрели семью в Италии, все среднего и старшего школьного возраста (они неоднократно отдыхали в этой стране). Увы, нет данных, что Вика Мороз в числе тех, кому разрешили быть с итальянскими родителями. 

Наиболее активно процесс усыновления идет в Гомельской области - здесь за 6 месяцев семьи появились у 51 ребенка. В Минской области - у 48 детей, в Минске - у 47.

- Поскольку наполняемость интернатных учреждений составляет в среднем около 100 детей, то только в текущем году усыновление условно "закрыло" 3 таких учреждения, - сказала собеседница. - В целом же в семьях белорусских усыновителей находятся около 6,3 тыс. детей, а это в масштабах страны уже минус 63 сиротских дома.

В настоящее время в Республиканском банке данных об усыновлении (удочерении) детей, оставшихся без попечения родителей, насчитывается 14,5 тыс. детей (из них 9 тыс. находятся в интернатных учреждениях, 5,5 тыс. воспитываются в приемных семьях. 

Руководитель центра отметила, что в Беларуси активно развивается институт приемной семьи, который ориентирован на жизнеустройство детей старше 5 лет. Таким образом, шансы на полноценное детство вне стен интернатных учреждений у более старших ребят увеличиваются. Хотя возрастные "ножницы" усыновления в последние годы чуть-чуть расширяются, все же потенциальные родители чаще изъявляют желание усыновить малышей, а некоторые мечтают принять под свой семейный кров только новорожденных. Но на них нынче очередь - больше желающих усыновить, чем отказников. 

В текущем году среди усыновителей стало больше инженерно-технических работников, предпринимателей, меньше рабочих, представителей силовых ведомств, сельских жителей. Несколько увеличилось число бездетных пар, усыновивших ребенка. Кстати, по мировой практике среди усыновителей каждый второй уже имеет одного или несколько родных детей. В Беларуси иная пропорция: 30% составляют имеющие детей и 70% - бездетные. 
http://kp.by/online/news/532113/
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Дата выпуска: 22.08.2009г. 

Заглавие: Иностранцы усыновили тридцать тысяч украинских детей.

18 тысяч 818 украинских детей-сирот были усыновлены иностранными гражданами в период с 2000 по июль 2009 года – пишет zn.ua.  

За период с 1991 года по 2000 год статистики об усыновлении украинских сирот иностранными гражданами не существует. В течение четырех лет с 1996 по 2000 год в Украине действовал мораторий на подобное усыновление, а в период до 1996 года государственное регулирование в этом вопросе практически отсутствовало. 

Опрошенные «Зеркалом недели» эксперты сходятся в том, что с 1991 года по 1996-й иностранцы усыновили и вывезли из страны не менее 10 тысяч украинских детей.

Тем временем, как мы передавали, В 2004 году в Украине ежедневно рождались 1160 детей, 53 из них сиротели, 45 оформлялись по разным формам воспитания (4 усыновлялись украинцами, 6 - иностранцами, 35 устраивались под опеку и попечительство, в приемные семьи и детские дома семейного типа - 1 ребенок на три дня). 
Картина 2008 года качественно иная: ежедневная рождаемость - 1300, теряют семью 50 детей, а 60 находят новых родителей (украинцы усыновляют 7, иностранцы - 5, в приемные семьи и дома семейного типа устраиваются семеро, 40 - под опеку и попечительство). 

Как рассказывает министр Украины по делам семьи, молодежи и спорта Юрий Павленко, «украинцы теперь с большой охотой берут в свои семьи украинских детей. Если в 2004-2005 годах иностранцы усыновляли вдвое больше малышей, нежели граждане Украины, то сегодня ситуация совершенно другая. Украинцы усыновляют в полтора раза больше, нежели иностранцы, - 1722 и 1183 ребенка».
http://kp.ua/daily/210809/191664/
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