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Дата выпуска: 27.02.2009г. 

Заглавие: У сирот с тяжелыми заболеваниями шансов на усыновление гораздо меньше, но они есть.
В детских домах есть особая категория воспитанников, у которых надежд на счастье меньше всего. Это те, у кого судьба отняла не только родителей, но и здоровье. Воспитатели объясняют, что инвалидов усыновляют крайне неохотно. И всe же находятся люди, сознательно идущие на такие трудности. 
Теперь Кате кажется, что уже ничего не может быть страшно. В муромском детском доме, куда Катя попала совсем крохой, у девочки обнаружили опухоль. Заключение врачей - нужна срочная операция. Чтобы сделать еe, Кате пришлось ехать в Москву. 

Татьяна Василева, временный опекун Кати Овсянкиной: "Катюше очень повезло, что тот детдом, в который она попала, сумел отправить еe на операцию и лечение в одну из лучших клиник страны. И на сегодняшний день всe, что ей нужно - это приобретение любящих родителей, заботливых. Семья, ну что ещe нужно ребeнку". 

Она выдержала всe. Операцию по удалению почки, несколько сеансов химиотерапии, курс восстановительного лечения. Теперь, говорят врачи, главное лекарство для Кати - родительское внимание и забота. 

Выздоровление сына Светланы Кадзовой после удара током и тяжeлых ожогов врачи назвали чудом. В тот день женщина дала обещание, если сын выживет - она возьмeт на воспитание ещe одного ребeнка. Так в их семье появилась Иветта - девочка с редким генетическим заболеванием, сопровождающимся повышенной ломкостью костей. 

Светлана Кадзова, приeмная мама Иветты: "И вот этого несчастного дитя я должна, засучив рукава, на ноги поставить. И вот, как видите, я еe поставила". 

Иветта перенесла 36 переломов, но, превозмогая боль, научилась ходить. Сейчас наравне со сверстниками учится в школе. 

Николай и Вера Болдыревы решили усыновить ребенка тоже после семейной трагедии. Думали таким образом залечить свои душевные раны. А получилось, что лечат своих приемных детей. 

Николай Болдырев, глава семейного детского дома: "У нас проблемы начались из-за чего - у нас дочка умерла, жена загрустила. А детей не получалось. Врачи сказали, что больше не будет". 

Теперь в их семье недостатка в детских улыбках нет. Болдыревы берут к себе не просто детей, которые остались без родителей, а тех, кому нужен особый уход. Так в деревенском доме появились Стас, Олег, Сергей, Андрей, Наташа и Ксюша. Некоторые из малышей уже с группами инвалидности. У других - тяжeлые наследственные болезни. И для всех них усыновление - шанс выжить, стать полноценным человеком. 

Вера Болдырева, "мама" в семейном детском доме: "Вот зайти в этот детский дом. И на тебя смотрят столько этих глаз с надеждой. И каждый спрашивает: тeтя, а ты кому будешь мамой? Они не спрашивают, тeтя, чья ты мама. А ты кому будешь мамой, ты кого заберeшь". 

Родители отказываются от своих малышей по разным причинам. Кто-то из них отстаeт в развитии, у кого-то неизлечимая болезнь, а у кого-то просто нос некрасивый... Воспитатели рассказывают, что таких детей усыновляют неохотно. По статистике, в семью попадает только один ребeнок из двадцати. 

Усыновление больных детей по закону ничем не отличается от усыновления здорового ребeнка. Как объяснили в одном из московских муниципалитетов, для того, чтобы запустить процедуру, необходимо собрать немало справок и обойти множество инстанций, но уже на само рассмотрение документов закон определяет ограничения по времени. 

Николай Ермаков, руководитель муниципалитета Кунцево: "На всю эту процедуру законодательством отводится достаточно сжатый срок - 15 дней. То есть, в течение 15 дней мы должны все эти вещи выполнить и либо обоснованно отказать, либо дать положительное заключение". 

После операции у Кати Овсянкиной началась новая страница в жизни. Сейчас девочку временно приютили опекуны. В еe маленькой мире, ещe таком наивном, но уже по-взрослому беспощадном, встречались и добро, и зло. Не было только мамы с папой, которые скажут: "Выздоравливай скорей, дочка!" 
http://www.1tv.ru/news/other/138950
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Дата выпуска: 27.02.2009г. 

Заглавие: В Северной Осетии закроют детские дома?
В республике бум на усыновление сирот [обсуждаем!] 

В отделах опеки сегодня выстраиваются очереди из кандидатов в будущие мамы и папы! 

- За прошлый год новые семьи обрели 423 детей-сирот, - сообщили нам в республиканском министерстве труда и соцзащиты. - Из них 33 ребятишек усыновили, 260 - передали под опеку, 130 - в приемную семью. 

Сегодня в республиканском банке данных на усыновление числится 296 ребят. А семей, готовых взять себе ребенка из детдома, 119. Всем им готовят документы. Причем среди них не только местные жители - к нам едут со всех уголков России, и даже иностранцы. Берут в новые семьи и двойняшек, и даже тройняшек.

В  минтруда и соцзащиты бум объясняют просто - мол, народ стал более информированным. Ведь ребенка не обязательно усыновлять, можно  оформить опеку или попечительство. Это более простые процедуры. Правда, нужно быть готовым к постоянному контролю со стороны специалистов.

- Совсем недавно в республиканский закон, регламентирующий оплату  труда приемных родителей, внесены изменения, - рассказала «КП» начальник отдела по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству при министерстве труда и социальной защиты Северной Осетии  Елена Дзуцева. - Теперь с 1 января 2009 года за одного ребенка приемный родитель получает 4,3 тыс. рублей (раньше - 3,5 тыс.). А в случае приема в семью второго малыша плюс 50% к оплате. 

Кроме того, Северная Осетия  - один из немногих регионов, где  даже на усыновленных детей платят деньги - и не 300 рублей, а 2500 ежемесячно.

Такая поддержка правительства республики и помогает мамам и папам поставить на ноги не только родных, но и принятых на воспитание детей. 

Да и человеческий фактор играет здесь свою роль. Люди стали чувствовать ответственность за сиротское детство. Может быть, поэтому и «возвращенцев» среди сирот  в республике в последнее время нет.
http://stav.kp.ru/daily/24251/449160/
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Дата выпуска: 27.02.2009г. 

Заглавие: Сиротам – родной дом.
В Междуреченске горожане все чаще берут на воспитание сирот.

Как сообщает пресс-служба городской администрации, по данным городского отдела опеки и попечительства 78 детей-сирот усыновлены, более 300 обрели законных опекунов и 48 воспитываются в приемных семьях. 

Чтобы дети из детских домов поскорее обрели новый дом в детском доме №8 «Капельки» организована школа для приемных родителей. Здесь граждане, желающие принять в свою семью ребенка, могут узнать о формах семейного устройства, особенностях психологического развития, юридических и социальных аспектах. А потенциальные приемные родители могут пообщаться с малышами. 

Сегодня в детдоме №8 воспитываются 73 ребенка в возрасте до 11 лет, еще 59 мальчиков и девочек старшей возрастной категории живут в детдоме №5. 

По мнению специалистов этому способствует целенаправленная государственная поддержка приемных и опекунских семей, которая выражается в значительных материальных выплатах и помощи со стороны социальных служб в решении вопросов по организации отдыха и оздоровления.
http://www.kuzbassnews.ru/2009/02/27/sirotam-rodnojj-dom.html
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Дата выпуска: 27.02.2009г. 

Заглавие: Нижегородские приемные родители получат удостоверения.
Об этом стало известно 27 февраля на «круглом столе» по вопросам содержания и воспитания детей-сирот в приемных семьях.

По словам заместителя главы Нижнего Новгорода по социальным вопросам Татьяны Беспаловой, такая встреча по вопросам содержания и воспитания детей-сирот в приемных семьях проводится впервые и по инициативе общественных организаций.

Как стало известно на заседании, в результате проведенной работы на 1 февраля 2009 года в 81 приемную семью Нижнего Новгорода было передано 108 детей. На 1 января 2007 года в городе была всего одна приемная семья Яматиных в Автозаводском районе, в которой воспитывалось 4 приемных ребенка. Всего в Нижегородской области 1179 детей были переданы в приемные семьи.

Участники круглого стола не раз отмечали преимущества семейной формы устройства ребенка, оставшегося без родителей, перед государственными. «Дети должны воспитываться и образовываться в семье», - подчеркнула вице-мер Татьяна Беспалова.

Тем не менее, в 2008 году 240 детей возвратились из приемных семей в детский дома. Причин для этого было отмечено несколько: неготовность приемных родителей к такой ответственности или их корыстный интерес, а также иждивенческое отношение приемных детей к новым семьям. Для решения данной проблемы администрация города активно выступает за создание в Нижнем Новгороде службы психолого-педагогического сопровождения приемных семей. 

Участники заседания также сошлись во мнении, что необходимо юридически оформить статус приемных родителей и ввести соответствующее удостоверение, определяющие льготы и привилегии приемных родителей. Предполагается, что такое удостоверение будет давать право бесплатного пользования услугами востребованных государственных и муниципальных учреждений (театры, зоопарки, кинотеатры и т.п.) С руководителями коммерческих структур планируется заключать соответствующие соглашения о сотрудничестве. 

Организаторами заседания выступили департамент образования и социально-правовой защиты детства администрации Нижнего Новгорода при участии городской Ассоциации приемных семей. 
http://www.newsnn.ru/portal/content/view/3400/39/
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Дата выпуска: 27.02.2009г. 

Заглавие: С опекунами в Одинцове проводят встречи.
Одинцовское управление опеки и попечительства провело собрание с опекунами, попечителями и приемными родителями. Вот что сообщила "Радио Одинцова" заместитель начальника управления Наталья Снегирева: "Граждане обращались по разным вопросам, в основном, по выплатам вознаграждений опекунам. Право на получение выплат имеют опекуны и попечители, зарегистрированные в управлении опеки и попечительства по Одинцовскому району. С опекунами будет заключен договор на произведение выплат. Для назначения вознаграждения опекуны должны предоставить в управление пакет документов, один из которых подтверждает совместную регистрацию опекуна и подопечного.
Выплаты назначаются в 15-дневный срок с момента подачи заявления. Размер материального вознаграждения опекуну составляет 3000 рублей.
Семьи, принявшие детей на воспитание, имеют право на получение материальной помощи по организации отдыха, либо на компенсацию расходов по приобретению путевки для совместного отдыха. Компенсация составляет 6900 рублей на каждого члена приемной семьи",- сказала odinfm.ru заместитель начальника Одинцовского управления опеки и попечительства Наталья Снегирева.
http://odinfm.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=937&Itemid=
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