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Дата выпуска: 12.09.2007г.
Заглавие: В Свердловской области началась диспансеризация детей-сирот
ЕКАТЕРИНБУРГ, 12 сентября. /Корр. ИТАР-ТАСС Екатерина Поваго/. Диспансеризация детей-сирот, находящихся в детских домах, домах ребенка и интернатах, началась в Свердловской области в рамках приоритетного национального проекта "Здоровье". Об этом сегодня сообщили в пресс-службе областного Министерства здравоохранения. 

В ходе диспансеризации ребятишек обследуют 11 различных специалистов, будут проведены лабораторные и диагностические исследования, установлено состояние их здоровья, выявлены болезни и сформированы группы риска по заболеваниям среди детей. "По итогам диспансеризации будет разработан комплекс мер для проведения оздоровительных и реабилитационных мероприятий, позволяющих в последующем обеспечить их социальную адаптацию и передачу на воспитание в семью", - отметили в пресс-службе областного минздрава. Начиная с нынешнего года диспансеризацию планируется сделать ежегодной. 

В настоящее время в 10 домах ребенка и в 75 детских домах и интернатах Свердловской области проживает около 5 тыс 200 детей. 
http://www.ami-tass.ru/article/27106.html 




Дата выпуска: 12.09.2007г.
Заглавие: Вера Емельянова: Патронат – это вторая по качеству семейная форма устройства детей 

«Патронат – это вторая по качеству семейная форма устройства детей после опеки и попечительства», - заявила начальник Госуправления образования области Вера Емельянова на совещании по реализации областного закона о патронатном воспитании, которое прошло вчера, 11 сентября.

По ее словам, по данным на 1 сентября 2007 года, в Псковской области на воспитание в патронатные семьи передано 249 детей-сирот. Кроме того, 27 детей, ранее находившихся в патронатных семьях, переведены на постоянную форму семейного воспитания. Из них 21 ребенок взят под опеку патронатными родителями, 5 – усыновлены, 1 – передан в приемную семью и 2 - возвращены в биологические семьи. 

Также начальник управления образования отметила, что дети, которые оказались в патронатных семьях, получают дополнительную поддержку. «У 85% детей наблюдается положительная динамика в психоэмоциональном состоянии. Кроме того, есть положительные примеры того, как эти дети сегодня получают помощь, которую не получили бы в интернатных учреждениях. Так, 25 детей прошли полное медицинское обследование. У одного ребенка был обнаружен порок сердца, которого не было выявлено ранее, и проведена операция. И таких положительных примеров много», - отметила Вера Емельянова.

Говоря о проблемах в работе по устройству детей в патронатные семьи, Вера Емельянова отметила, что они в основном связаны с тем, что патронатные семьи не имеют достаточной готовности к полноценному воспитанию детей. «Нужны более совершенные формы работы с патронатными семьями и по их сопровождению», - сказала начальник управления образования. 

В заключение Вера Емельянова отметила, что работа по передаче детей на патронат будет продолжена. «Потенциал есть – рассматриваются еще 104 заявления граждан, желающих взять ребенка на патронат», - сообщила начальник управления образования.
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/9980 



Дата выпуска: 12.09.2007г.
Заглавие: Каждому ребёнку – по семье
Число детских домов должно сократиться на четверть. Об этом говорили во вторник депутаты Государственной Думы. В качестве положительного примера депутаты привели несколько регионов. Так, министр образования и науки Андрей Фурсенко рассказал о Белгородской области, в которой на приёмных детей в возрасте до трёх лет (а детям-инвалидам – до 16 лет) выплачивается дополнительно на каждого ребёнка ежемесячное пособие, равное двукратному минимальному размеру оплаты труда".
Сказанное во время правительственного часа новостью не является. По словам заместителя начальника Управления образования и науки области Светланы Калашниковой, заключение представляет собой постскриптум решений, которые в субъектах Российской Федерации определены, как задачи и выполняются. «К настоящему времени в области значительно сократились количество интернатов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, – рассказала Светлана Николаевна, – произошло это благодаря ряду социальных гарантий, предоставленному жителям региона правительством Белгородской области». В качестве своеобразной иллюстрации к своим словам Светлана Калашникова привела несколько примеров. Так, родителям, взявшим детей под опеку, выплачивается по четыре тысячи рублей, приёмные семьи к этой сумме получают ещё и заработную плату не менее двух с половиной тысяч рублей, плюс двадцать процентов на каждого последующего ребёнка. Каждая семья, усыновившая ребёнка, только в этом году получает пять тысяч рублей в месяц, далее эта сумма будет постепенно увеличиваться согласно индексации.

 

Семьям, которые хотели бы воспитывать детей, по той или иной причине оставшихся без родительского внимания, правительство области также идёт навстречу. «Закон «О выделении социального жилья» уже позволил более тридцати семьям улучшить свои жилищные условия», – заявила С. Калашникова.

 

Точное количество семей, получивших дополнительные квадратные метры с 2006 года – времени, когда начал действовать закон о выделении – тридцать пять. Об этом рассказала директор областного Центра опеки и усыновления Александра Соловьёва. Александра Евгеньевна пояснила, что все они получили дома усадебного типа (для жителей сельской местности) и квартиры (для горожан) в расчёте 18 квадратных метров на одного члена семьи, то есть мамы и папы детишек обделёнными не остались.

 

Приёмные семьи и семьи, взявшие детей под опеку, жильё не получили – в законе такая статья не прописана. Хотя этих семей в регионе немало. Только приёмных насчитывается почти пятьдесят. Конечно, число это сравнительно небольшое. Для сравнения, в Пермском крае по итогам восьми месяцев этого года 465 детей устроены в приёмные семьи, куда большее количество приёмных семей существует в Калуге и Самаре. А. Соловьёва объяснила такое явление тем, что эти регионы гораздо больше Белгородской области, да и приёмные семьи там формируются непостоянные. Однако Андрей Фурсенко 11 сентября отметил, что темпами устройства детей-сирот в этих регионах доволен, а это значит, что опыт субъектов со счетов сбрасывать не стоит.
http://www.bel.ru/news/region/2007/09/12/26197.html 
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Дата выпуска: 12.09.2007г.
Заглавие: Калужане исполнят 100 желаний воспитанников детских домов
I Международная православная выставка-ярмарка "Мир и клир" проходит в Выставочном комплексе администрации губернатора Калужской области. В частности, в рамках выставки-ярмарки проходит акция по сбору подарков воспитанникам детских домов Калуги "Древо добра". В павильоне разместили символическое дерево, на листочках которого записаны 100 желаний сирот: среди них - швейная машинка, тренажер, футбольная форма, качели, костюмы для танцев, поездка в Санкт-Петербург, попугай, аквариум с рыбками, фотоаппарат, видеокамера и многое другое. В выставке-ярмарке участвуют сотрудники Управления по делам приемной семьи и охраны прав детства Калужской области, которые проводят консультации для потенциальных приемных родителей. За три дня консультации получили 30 человек. По результатам собеседований половина из них приняли решение взять ребенка в семью.
http://infoblago.ru/events/news/article.wbp?article-id=DF523C56-86C8-4148-952F-CE438745095D 
Комсомольская правда (Украина)

Дата выпуска: 12.09.2007г.
Заглавие: Приемные родители будут сдавать экзамены
Хочу я, как Мадонна, взять себе ребенка!

Детей-сирот, желающих иметь родителей, к сожалению. хватает всегда, а вот семьи, которые желают взять под опеку ребенка, в недостатке. Тем не менее, отдавать ребенка первым попавшимся людям в Запорожье не будут. 

- В последнее время режим отбора кандидатов на усыновление детей ужесточился, ведь приемная семья подразумевает государственную обеспеченность и для многих этот аспект является очень привлекательным, - рассказала на бриффинге начальник социальной службы по делам несовершеннолетних облгосадминистрации Антонина Заиц. 

Каждая семья, усыновляющая ребенка, получает до достижения им совершеннолетия пособие в размере двух минимальных доходов граждан, плюс 350 гривен, как поощрение от государства за благородное дело. Кроме того моду на приемных детей ввели голливудские небожители и украинские звезды спорта. Тем не менее в этом году в Запорожской области пока усыновлено всего 113 детей, что почти в два раза меньше, чем в прошлом. Причем интересен факт, что наибольшую активность проявляют будущие родители из западной Украины и все также много желающих обрести маленького украинца и среди жителей зарубежных государств. Кстати, Антонина Заиц рассказала о намерении переименование комитет по делам несовершеннолетних в комитет по делам детей. Это позволит организации опекать детей до 18-летнего возраста, в то время как сейчас это происходит только до 16 лет.

Жесткий отбор родителей обеспечен

Вообще процесс поиска приемного ребенка довольно сложен. Сначала семья, которая изъявила желание принять ребенка, обращается в районную социальную службу. Сотрудник центра начинает проводить предварительные беседы с кандидатами в родители, оценивают жилищные условия, уровень материального обеспечения, спрашивают мнение соседей о семье. И только если они отвечают всем необходимым требованиям, предлагается пройти 3-хдневное обучение, во время которого выявляются психологические особенности будущих родителей. Психотреннинги проводят сертифицированные специалисты соццентра. По сути дела, этот трехдневное тестирование является последним экзаменом перед приходом ребенка в семью. Однако родителей так же готовят и к тому, что первые полгода регулярно их будут инспектировать представители соц. службы. С 13 по 15 сентября в Запорожье пройдут подобную проверку и подготовку 10 семей, в случае успешной сдачи нормо-контроля «дипломированные» родители смогут осчастливить маленьких запорожцев. После этого будет осуществляться новый набор желающих подарить родительскую опеку и настоящую семью сироткам. 

Ребенка семья не выбирает

Интересно происходит и выбор ребенка. Как рассказала директор Запорожского областного центра социальных служб по делам семьи и молодежи Оксана Поникарова, на самом деле выбирают не родители ребенка, а ребенку подбирают подходящую семью. Родители предварительно «заказывают» киндера определенного пола и возраста, и уже из имеющегося списка и исходя из психологических особенностей семьи, предлагаются определенные кандидаты. Выбор, к сожалению, очень даже велик, ведь в Запорожской области на сегодняшний день проживает 4576 детей-сирот. Вместе с тем 2830 детей находятся под опекой запорожцев. 

Кстати, сегодняшнее законодательство позволяет усыновлять детей и одиноким женщинам. Так что теперь все желающие найти себе маленького друга и подарить ему свою заботу и любовь могут осуществить подобную задумку. 

Только цифры: 

в Запорожской области проживает 315 тысяч 491 ребенок, из них: 4576 детей-сирот, 2830 детей находятся под опекой граждан. Право на усыновление имеют 1746 детей, за 8 месяцев текущего года 113 из них использовали это право. В Запорожской области функционирует 56 приёмных семей, в которых находиться 83 ребёнка на воспитании. Также имеются 4 детских дома семейного типа, в которых насчитывается 36 воспитанников. 
http://www.kp.ua/daily/120907/10472/ 




Дата выпуска: 12.09.2007г.

Заглавие:  В Керчи появится приемная семья
По информации Центра соцслужб г. Керчи, одна супружеская пара изъявила желание усыновить сироту. 

Супруги в возрасте 40 лет, интеллигенты, педагоги по образованию, уже имеют двоих собственных детей, но хотят принять в семью еще одного-двух малышей. Некоторое время они консультировались со специалистами Центра соцслужб для семьи, детей и молодежи, и утвердились в своем желании. В конце сентября супруги пройдут курс обучения на базе республиканского Центра, после чего получат дипломы «Родитель-воспитатель». Получив «добро» социальных организаций, супруги познакомятся с воспитанниками сиротских домов и вскоре кто-то из них сможет назвать керчан «мамой» и «папой».
http://www.kerch.com.ua/articleview.aspx?id=5632 
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