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Дата выпуска: 13.12.2012 
Заглавие: В вопросе усыновления детей-сирот должен действовать строго территориальный принцип
Комментарий к статье Надо ли отдавать русских сирот в кавказские семьи? - Мнения парламентариев
Думаю, таким образом вопрос ставить нельзя. Возможно, автор этой инициативы не совсем знаком с ситуацией на Северном Кавказе, где рождаемость очень высокая. В семьях там и без того традиционно много детей. 
К тому же мы не можем отрывать ребенка от его родного города, где он жил и рос. Ведь у кого-то могут оставаться там и родители, пусть даже лишенные родительских прав, другие могут претендовать на наследство. Даже переезд в другой район города часто бывает болезненным для детской психики, а тут речь идет вообще о другом субъекте РФ, с совершенно иным климатом, жизненным укладом, традициями. 
В отношении детей-сирот должен действовать строго территориальный принцип: в вопросах усыновления преимущества должны отдаваться тем регионам, где дети родились и выросли. В целом я считаю, что по мере стабилизации экономической ситуации в стране детские дома у нас потихоньку начнут исчезать. Уже сейчас существует большое число желающих взять в семью приемного ребенка, просто некоторых пока сдерживает социально-экономическая нестабильность в нашей сегодняшней жизни.
Что касается вопроса о возвращении русских в республики Северного Кавказа, то он требует комплексного решения. Здесь должны быть предусмотрены не только эффективные меры по обеспечению их безопасности и налаживанию межнациональных отношений в этих республиках. Русские не поедут на Кавказ, если там не будет создаваться современная производственная база, условия для развития промышленности. Сегодня же ситуация в ряде республик региона такова, что, несмотря не значительные вливания федеральных бюджетных средств, там не делается ничего для развития местной экономики, точечной, адресной поддержки тех или иных предприятий или отдельных отраслей.
http://regions.ru/news/2437954/
Православие и мир

Дата выпуска: 13.12.2012 
Заглавие: Александр Гезалов: Предложение Александра Торшина перевезти русских сирот на Кавказ ущемляет права детей
ля ускорения программы по возвращению русского населения в северокавказские республики зампред Совета Федерации Александр Торшин предлагает перевезти на юг сирот из детских домов, расположенных в регионах Крайнего Севера и Дальнего Востока. Сенатор считает, что нет необходимости строить для переселенцев новые детские дома, правильнее будет отдавать детей в семьи, где они будут воспитываться «в лучших традициях Кавказа».
Является ли это решение достойной альтернативой детдомам и можно ли директивно перемещать детей в иную культурную среду?

Комментирует общественный деятель и публицист, эксперт по социальному сиротству стран СНГ и эксперт Общественной палаты РФ Александр Гезалов:
Мне кажется что человек, который внес это предложение, на теме сирот он хочет сделать себе пиар, а в проблеме – не разбирается.
Лет пять назад высказывались идеи, согласно которым всех сирот нужно было отправить в Мурманск, или куда-нибудь в Сибирь, потому что там есть земли. Но это же не решение вопроса! Что предлагает Александр Торшин? Перемещать детей из одного региона в другой. Как бревна! Нам они не нужны, давайте их переселим на Кавказ, там всем хорошо и апельсины в руки падают. Впору вспомнить Лермонтова. Тогда давайте перемещать всех, с кем у нас есть проблемы – бездомных, больных, инвалидов. Проблемы надо решать, но это сложно и затратно, а перевезти с места на место – просто. Такие инициативы уже были, почитайте Приставкина «Ночевала тучка золотая».
Людей, которые готовы взять в семьи детей-сирот, достаточно и в других регионах. Но для того, чтобы сирот разобрали в семьи, нужно сначала создать условия. И вот предлагают выделять деньги людям из другого региона, чтобы они брали наших детей. Это не решит вопрос! Считается, что на Кавказе нет сирот. Но там нет национальных сирот. Русские дети будут там чужими. Вы думаете, их там будут любить? Как будет решаться вопрос веры? Все дети станут мусульманами? Или кто-то из мусульман захочет воспитывать сироту-христианина? И где гарантия, что этих детей не будут использовать во всяких теневых структурах? Сироты беззащитны, из них и преступников можно сделать, и террористов, и рабов. Права и свободы детей в этом проекте – ущемляются.
Какие-то инициативы по решению проблем сирот должны предлагать люди, которые этим вопросом занимаются, а не те, кто хочет получить общественное внимание за счет модной темы. И исходить при этом нужно не из своих сиюминутных интересов, а из интересов детей. Проблема в том, что сироты – ничьи. И ими можно манипулировать в любой истории. Чужих детей – не жалко.
http://www.pravmir.ru/aleksandr-gezalov-predlozhenie-torshina-perevezti-russkix-sirot-na-kavkaz-ushhemlyaet-prava-detej/
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Дата выпуска: 13.12.2012 
Заглавие: Установить единовременную выплату приемным родителям
Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области предлагает в следующем году внести изменения в закон «О дополнительной мере социальной поддержки граждан, усыновивших (удочеривших) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Иркутской области» и установить единовременную выплату гражданам России, усыновившим (удочерившим) одного или более детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в органах опеки и попечительства Иркутской области. Об этом сообщили в аппарате детского омбудсмена.

В настоящее время эта выплата предоставляется только гражданам, проживающим на территории Иркутской области. Между тем в рамках Национальной стратегии действий в интересах детей обозначено обеспечение приоритета семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Специалисты аппарата Уполномоченного по правам ребенка отмечают, что, несмотря на принимаемые Правительством Иркутской области меры, направленные на стимулирование граждан к семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, эта проблема сохраняет свою актуальность. Число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в государственных учреждениях сокращается низкими темпами. В рамках реализации Национальной стратегии и достижения ожидаемых результатов необходимо увеличить долю детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в семьях граждан Российской Федерации.

Приоритетной формой устройства детей является усыновление. Но в последние годы наблюдается низкий показатель российского усыновления в регионе, при этом международное усыновление увеличивается. Существующая в регионе система материального стимулирования граждан при усыновлении распространяется только на жителей Иркутской области. На граждан из других регионов России, желающих взять в семью ребенка-сироту, стимулирующие выплаты не распространяются.

Учитывая, что в рамках Национальной стратегии обозначена приоритетная государственная задача по снижению доли детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в государственных учреждениях, Уполномоченный по правам ребенка предлагает распространить меру материальной поддержки в виде единовременной выплаты для всех граждан, проживающих на территории России и решивших усыновить ребенка-сироту.
http://www.ogirk.ru/news/2012-12-13/26777.html
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