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Дата выпуска: 30.08.2007г.
Заглавие: Минфин признал приемные семьи в России коммерческими предприятиями
Минфин признал приемные семьи коммерческими предприятиями. По версии чиновников, содержание детей приравнивается к бизнесу, а договор о передаче ребенка на воспитание является разновидностью договора возмездного оказания услуг, а выплаты приемным родителям подлежат налогообложению, пишет газета "Время новостей" со ссылкой на переписку между Федеральной налоговой службой (ФНС) и Министерством финансов относительно налогообложения родителей. 
Как пишет издание вопросом о том, каким образом квалифицировать деньги, которые получают приемные родители, взявшие ребенка на воспитание в семью, в мае 2007 года задались сотрудники ФНС. В отличие от усыновления процедура приема в семью имеет срочный характер (то есть длится до совершеннолетия), и государство не снимает с себя обязанности заботиться о ребенке. До совершеннолетия государство выделяет на содержание ребенка материальную помощь: на питание и одежду. Отдельно выплачиваются деньги и самим приемным родителям, в среднем 6,5 - 7 тыс. рублей в месяц в зависимости от возраста ребенка. 

Ввиду того, что Налоговый кодекс ничего не говорит ни о природе выплат за воспитание приемных детей, ни о налогах с этих выплат, ни о льготах по этим налогам, ФНС решила разобраться с "бесхозными" деньгами, направив запрос в Минфин. 

В ответе министерства за подписью заместителя министра Сергея Шаталова говорится, что эти выплаты подлежат обложению единым социальным налогом (ЕСН). 

"Поскольку предметом договора о передаче ребенка на воспитание в семью, предусматривающего оплату труда приемных родителей, являются действия - фактические и юридические, связанные, в частности, с воспитанием, содержанием и образованием ребенка, то такой договор является разновидностью договора возмездного оказания услуг", - указано в тексте письма Минфина от 28 июня 2007 года. Из этого следует, что выплаты, производимые органами опеки и попечительства в пользу приемных родителей по договору о передаче ребенка на воспитание, являются объектом налогообложения ЕСН. 

Отметим, что понятие "приемное родительство" появилось в российском законодательстве относительно недавно, в 1996 году. Семейный кодекс лишь поясняет, кто такие приемные родители и приемные дети. И указывает, что приемная семья образуется на основании договора о передаче ребенка на воспитание в семью, заключаемого между органом опеки и попечительства и приемными родителями, но не расшифровывает механизм "денежных" взаимоотношений между семьей и государством и внутри семьи. 

Как считают юристы, заключение договора о передаче ребенка в приемную семью предполагает удовлетворение так называемых "публичных интересов" посредством действий частных лиц. То есть приемные родители поступаются своими частными интересами в пользу интересов публичных. Государство же перекладывает с себя обязанность заботиться о детях, оставшихся без попечения родителей, на плечи частных лиц. 

Мотивы приемных родителей, берущих на себя заботу о чужих детях, нуждающихся в помощи, лежат за пределами сферы правового регулирования и находятся в нравственной плоскости. Если же следовать трактовке Минфина, признавшего прием ребенка в семью "договором возмездного оказания услуг", то получается, что родители руководствуются исключительно желанием извлечь из своей деятельности какой-то доход. А это переворачивает с ног на голову саму идею приемной семьи: ведь обнаружение корыстного мотива в действиях потенциальных приемных родителей должно стать основанием к отказу в создании приемной семьи, полагают юристы. 

"В этой истории государство, похоже, переиграло само себя", - говорит партнер юридической компании "Налоговая помощь" Сергей Шаповалов. "Забавно, но из текста письма Минфина явно следует, что взимать ЕСН налоговики должны будут с органов опеки. То есть с самого государства", - поясняет он. 

Напомним, что ранее министр здравоохранения и социального развития РФ Михаил Зурабов заявил, что в России через шесть-семь лет не должно остаться детских домов и интернатов для сирот в их нынешнем виде. "Основная тенденция - ребенок должен найти семью", - подчеркнул тогда Зурабов. Возможны три формы устройства ребенка: усыновление, опека, приемная семья. Все эти формы отличаются только степенью правового "сближения" ребенка с новыми родителями. 
http://www.newsru.com/russia/30aug2007/priemnye.html 



Дата выпуска: 30.08.2007г.
Заглавие: Алтайские усыновители с 2008 года станут получать единовременное пособия в 20 тыс. рублей
Жители Алтайского края, усыновившие детей, будут получат единовременные пособия в размере 20 тыс. рублей. Закон "О единовременном пособии гражданам, усыновившим детей", сегодня, 30 августа, был принят алтайскими депутатами сразу в двух чтениях. Он вступит в силу с 1 января 2008 года.

Заметим, что предварительно предполагалось установить эту цифру в 40 тыс. рублей. Но в ходе доработки законопроекта к сессии было решено ее уменьшить ровно в два раза, чтобы не сильно "нагружать" краевой бюджет. Так, в 2006 году в регионе было усыновлено 116 детей. На усыновление такого количества детей в год дополнительно из краевого бюджета потребуется 2 млн. 320 тыс. рублей.

Не смотря на то, что эффект от принятия закона по мнению большинства депутатов будет положительным, у их противников есть веские аргументы, говорящие об обратном. Председатель комитета краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике Нина Данилова от имени комитета выступила против установления подобного пособия. По ее мнению, не все люди смогут преодолеть соблазн. "Деньги не малые. Многие ради них могут пойти на усыновление, а потом последуют отказы. Ведь у детей нередко проявляются "дурные" привычки и не сразу. Давайте, уж здесь не наломаем дров", - призвала она.

Депутат предложила решать причину проблемы, а не последствия. В частности, необходимо повысить детские пособия. Также надо выплачивать ежемесячные выплаты усыновителям. Еще одним вариантом может быть - помощь в организации семейного детского дома. "Это может стать второй силой, которой вытащит проблему детского благоустройства", - считает Данилова. При этом она подчеркнула, что сейчас в администрации разрабатывается краевая программа в области демографической политике, в которой будут прописаны эти аспекты.
http://www.regnum.ru/news/877817.html 

ТВ Центр

Дата выпуска: 30.08.2007г.

Заглавие: Экспериментальный семейный городок
Под Рязанью стартовал уникальный проект - Семейный городок. Деревня Михали считалась в Спасском районе вымирающей: рабочих рук не хватает, молодежь уезжает, детей практически нет. Школу уже собирались закрыть. Теперь здесь вовсю идет работа. Первый дом уже построили, на очереди еще два, баня, детская площадка, теннисный корт, футбольное и баскетбольное поля. Авторы и инвесторы проекта, как они себя называют - клуб православных предпринимателей Рязани - афишировать себя категорически отказываются. Протоиерей Алексий - единственный представитель местной власти, который согласился дать нам интервью.
Протоиерей Алексий Шелихов: «Дело в том, что на Руси было принято всегда: те люди, которые вкладывают деньги, о себе не говорят». 
Бесштановы - первые новоселы детского семейного городка. Сейчас у них шестеро детей, ждут седьмого. Взять в семью приемных детей предложил Валерий. Еще полгода назад он работал в доме ребенка шофером. Однажды понял, что оставаться безучастным больше не может. В результате решил усыновить четверых детишек. 
Татьяна Бесштанова: «В принципе я и сама из неблагополучной семьи – отец пил. Может, поэтому и решилась».
Первое время Леша, Миша и Гриша не разговаривали, кусались, отказывались идти на контакт. Их новым родителям пришлось выработать свои методы воспитания. 
Валерий Бесштанов: «Ребята нормальные, характер показать могут. Приходится их наглость брать своей хитростью».
Кристину, ее сестру и двоих братьев взяли к себе соседи Бесштановых по новому дому. Еще недавно Ольга Аксенова не задумывалась о приемных детях. Но тут на работе в доме ребенка она увидела маленького Игорька. 
Ольга Аксенова: «Зашла в группу и как-то сразу его увидела. Он мне сразу понравился. А когда узнала, что у него братик есть, подумала – не разлучать!»
Маленький Даня пока не понимает, что от него хотят. Слово мама он выговорить не может - не знает, кто это. Он, как и многие другие жители дома ребенка, ждет приемных родителей. Экспериментальный семейный городок в Михалях - единственная надежда для этих детей обрести настоящую семью.
http://www.tvc.ru/center/index/id/70302054830000.html 



Дата выпуска: 30.08.2007г.
Заглавие: В Югре приемные родители смогут бесплатно приобрести землю
В Ханты-Мансийском автономном округе одобрили законопроект, который дополнит окружной закон о регулировании земельных отношений. 

Согласно ему, граждан, которые имеют право один раз бесплатно приобрести земельный участок из муниципальной или государственной собственности для ведения хозяйства, садоводства и огородничества, станет больше. 

Как сообщили интернет-изданию «NewsProm.Ru» в пресс-службе губернатора Югры, теперь таким правом могут наделяться также приемные родители или усыновители детей, оставшихся без попечения. 

Документ направят на утверждение депутатам окружной думы.
http://www.newsprom.ru/news/118840752358013.shtml 




Дата выпуска: 30.08.2007г.

Заглавие: В Костромской области определили лучшую приемную семью
КОСТРОМА, 30 августа. /АМИ-ТАСС/ По итогам областного конкурса "Лучшая приемная семья 2007 года" первое место присуждено семье Букиных из Нейского района Костромской области. Теперь все дружное семейство будет собираться вместе перед экраном домашнего кинотеатра, подаренного губернатором области. 

Всего в конкурсе приняли участие десять приемных семей из разных городов и районов области. Все участники получили призы и благодарственные письма от губернатора, сообщили сегодня в пресс-служба администрации Костромской области 

В настоящее время в регионе насчитывается 256 приемных семей, в которых проживает 416 детей. Конкурс проводился с целью повышения имиджа приемных семей в Костромской области, выявления приемных родителей, творчески относящихся к воспитанию детей, оставшихся без попечения родителей, и распространения опыта по успешному воспитанию детей в замещающих семьях. 

По признанию самих участников, подобные конкурсы необходимы для публичного признания вклада приемных родителей в уменьшение числа детей, воспитывающихся без семьи, для привлечения внимания общественности к проблемам преодоления сиротства.

Стоит отметить, что все команды показали отличную подготовленность и организованность, высокий уровень творческих способностей каждого представителя приемной семьи и превосходное качество воспитания детей в семье.

По мнению участников и организаторов, конкурс "Лучшая приемная семья" должен стать доброй традицией и проводиться ежегодно.
http://www.ami-tass.ru/article/26649.html 
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Дата выпуска: 29.08.2007г.

Заглавие: Учитель усыновила детей, чтобы спасти школу
"В вашей школе останется только четыре класса, ее переводят в категорию начальных". Для учителей Сенновской общеобразовательной школы, расположенной в  селе Сенное Севского района, эта фраза прозвучала как приговор. Они во чтобы то ни стало хотели спасти учебное заведение, которому отдали много лет своей жизни.
Когда-то в небольшом населенном пункте жило много семей с детьми-подростками. Оттого и школьные парты не пустовали, в селе было рекордное число учеников – более ста человек. Закончив 11 классов, молодежь ехала в город за необходимым сегодня дополнительным образованием,  да так в Брянске и оставалась. Сельские улочки с каждым годом становились все тише. В местной школе осталось всего 23 ученика. В 2005 году в Сенном не было ни одного первоклассника. Поэтому и встал вопрос, чтобы оставить здесь всего четыре класса. 

Доучиваться сенновским ребятишкам предложили в райцентре, расположенном в 10 километрах от их села.

- Учителя все же смогли найти выход из положения, - рассказали "Комсомолке" коллеги из Севской районной газеты. – Пятеро педагогов стали опекунами детей, оставшихся без попечения родителей. 

Все началось с завуча школы, биолога Надежды Пантелеевны Сучиной, выигравшей в прошлом году президентский гранд 100 тысяч рублей. Ее ученики любят особенно, после занятий дружно идут к педагогу в гости. Бегали к ней частенько и два мальчика из соседнего села Юрасово. С родителями детям не повезло – те любили хорошенько выпить, поэтому Надежда Пантелеевна не только рассказывала мальчишкам о природе, но и кормила их. Вскоре учительница решила оформить опеку над ребятами, о которых забыли собственные родители. Примеру Сучиной последовали еще четыре ее коллеги – взяли в свои дома детей из неблагополучных семей. Теперь в Сенновской школе стало на 10 учеников больше, поэтому здесь по-прежнему останется 11 классов.
http://mediacratia.ru/owa/mc/mc_publications.html?a_id=18590 
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Дата выпуска: 29.08.2007г.

Заглавие: Как живется сироте
Это эссе написала Ирина. В прошлом она воспитанница детского дома. Сегодня – вполне успешная студентка, будущий историк.
Когда с самого детства живешь не в семье, а в детском доме, то жизнь складывается особым образом, не как у всех нормальных людей. Начну с того, что я - социальная сирота, меня бросила родная мама, потому что я мешала ее личной жизни. Это очень тяжелый момент для меня, и он оставил глубокий след в моей душе. А папу я никогда не видела.

В детском доме я прожила двенадцать лет. Я, как мне кажется, прошла хорошую школу выживания. Но не у каждого человека хватит сил преодолеть её. У многих моих братиков и сестренок по детскому дому сил не хватило. Выйдя из стен детского дома, в период социальной адаптации они сломались и пополнили ряды бездомных, преступников, зависимых от алкоголя. Просто в какой-то момент для них не нашлось поддержки со стороны общества, родных. Да и мне самой очень тяжело было расставаться с розовыми очками своего детства...

"Насколько мне было тяжело, знаю только я сама"

Мне повезло: в моем детском доме работали прекрасные педагоги, социальные работники, психологи, врачи, воспитатели, которые дарили нам свою ласку и  заботу. И все же там, в детском доме, как бы ни было хорошо, мы все мечтали о родной семье, о маме, папе, бабушке, все хотели жить со своими родными. Нам не хватало самого главного - любви, любви во всем. А когда выходишь из детского дома, начинаешь вдвойне остро ощущать всем своим существом одиночество и безразличие окружающего мира к тебе и твоей жизни.

Я всегда была оптимисткой и сейчас верю в светлое счастливое будущее. Хотя поначалу в детский дом я поступила душевно и физически раненой, забитой, запуганной. Но моя воспитательница и первый учитель Маргарита Николаевна всегда говорила, что чувствует во мне какую-то силу, говорила, что я многого в жизни смогу добиться. Главное, говорила она, не забывать про свое желание стать хорошим человеком. Тогда эти слова вдохнули в меня уверенность, у меня появилась первая цель - стараться в учебе. Уже в седьмом классе у меня была маленькая педагогическая практика: работа вожатой с малышками из нашего же детского дома. Именно тогда на собственном опыте я и поняла, как ценой дается наше воспитание педагогам.

В этом же году, поскольку я была лучшей по учебе среди детей детского дома, меня перевели в лицейский класс школы, где учились ребята из состоятельных семей. Этот перевод стал для меня переломным моментом. Я стала задумываться о своем будущем, я стала намного лучше учиться, потому что не хотелось быть последней даже среди этих ребят. Становилась победительницей олимпиад, конференций, и особенно творческих конкурсов (я занималась сценической речью). А как мне было тяжело морально, знаю только я сама… После уроков я садилась на окно в учебной комнате своей группы, плакала и смотрела, как мои новые одноклассники после уроков расходятся по своим домам, к своим мамам и папам. Сидя на окне, я ждала чуда, когда ко мне придет кто-нибудь из родных или просто кто-нибудь позовет погулять, поговорит со мной - но никто так и не пришел.

Еще меня одолевал страх пред неизвестностью. В стенах детского дома была привычная  поддержка: со мной были мои воспитатели, учителя и лучшая подруга Настя. Мы привыкли к тому, что нас всегда накормят, оденут, расскажут, что делать. Поэтому казалось, что стоит только выйти за пределы детского дома, как меня сдует ветром, и я перестану существовать. Было жутко.  И еще у меня был огромный комплекс неполноценности, стеснения перед людьми, как у любого детдомовского ребенка.

"Дам своему ребенку то, чего была лишена"
 
Я сумела поступить в филиал ТГУ на исторический факультет. Пришлось самой адаптироваться, приспосабливаться к взрослой новой жизни. Правда, за хорошее окончание лицея я вошла в число стипендиатов, которым помогает частный фонд. Но у меня не было ни денег, ни жилья – социальной сироте при живых родителях они не положены. В нашей области, как и во многих регионах России, существуют социальные областные программы поддержки выпускников интернатных учреждений. Имеется и помощь в определении профессиональной ориентации, устройства на работу. Но для сегодняшнего времени, характеризующегося интенсивным развитием частного предпринимательства, для выпускников детских домов проблематично устроиться на работу,  потому что владельцы частных предприятий не уверены в их компетенции. Проблема социальной адаптации будет существовать всегда, пока есть социально неблагополучные дети, оставшиеся без попечения родителей, брошенные, сироты. 

Я бесконечно благодарна своему детскому дому, всем тем, кто стал вольным и невольным участником моей жизни. И все же самой лучшей формой воспитания любого ребенка остается семья. Даже в приемной семье ребенку будет намного лучше материально, а главное морально, чем в любом интернате. С уверенностью скажу, что период выпуска из детского дома является одним из самых трудных и, конечно же, важным жизненным этапом в судьбе каждого сироты. Да и я сама еще не до конца адаптировалась, мне предстоит много трудиться, чтобы стать полноценным гражданином общества, не потерять себя и быть хорошим человеком.  Самым главным достижением, с человеческой точки зрения, стало то, что я смогла простить свою маму, несмотря на всю ту боль, которую она мне причинила, на все страдания. И еще одно. Я буду стараться изо всех сил дать своему ребенку все то, чего была лишена сама.

Я помню каждую мелочь своей жизни, и многое вспоминаю с содроганием. Очень велико мое желание, чтобы никогда не было таких детей, как я - брошенных на произвол судьбы в стихийный поток бурной, безжалостной реки, название которой Жизнь.
http://mediacratia.ru/owa/mc/mc_publications.html?a_id=18575 
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Дата выпуска: 30.08.2007г.
Заглавие: Количество приемных детей увеличилось
В этом году в Ленинградской области из детских домов в 96 приемных семей передано на воспитание 136 детей-сирот. Об этом сообщил на прошедшей в ИТАР-ТАСС пресс-конференции председатель комитета общего и профессионального образования Ленинградской области Сергей Тарасов. За каждого первого взятого ребенка семья получает 10 тысяч рублей в месяц. Также из областного бюджета ежемесячно выплачивается на содержание каждого взятого из детдома дошкольника 4 300 рублей, а на школьника – 5 тысяч.
http://47news.ru/1/28704/ 



Дата выпуска: 30.08.2007г.
Заглавие: На благо детям

Члены исполнительного комитета городского собрания одобрили создание на базе приемной семьи Родославовых на их собственной жилой площади детского дома семейного типа. Приемные родители: Михаил Родославов и Валентина Родославова переведены в статус родителей-воспитателей детского дома, а его воспитанниками стали 5 детей в возрасте от 2 до 12 лет. 

Помимо этого, решением исполнительного комитета городского совета на базе семьи Бурназаки создана приемная семья. Данным решением исполкома в качестве приемных родителей утверждены Анатолий Бурназаки и Наталья Бурназаки, а приемным ребенком стала Александра Безенко. 
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