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Дата выпуска: 05.02.2007

Заглавие: Путин предложил придать общегосударственное значение программе "Дети России"
МОСКВА, 5 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Вероника Романенкова/. Программе "Дети России" нужно придать общегосударственное значение. Об этом заявил сегодня президент РФ Владимир Путин. 

Как сказал глава государства на совещании с членами правительства, к этой программе надо привлечь регионы и общественные организации. "Это не должно быть чисто бюрократической работой", - потребовал Путин. 

Программу "Дети России" правительство рассмотрит на заседании в четверг. Она рассчитана на 2007-2010 года и будет продолжением аналогичной программы на 2003-2006 года. Как сообщил сегодня вице-премьер Александр Жуков, в программе будет три раздела : "Здоровое поколение", "Одаренные дети", "Дети и семья". 

"Здоровое поколение - это безопасность материнства и создание условий рождения здоровых детей; "Одаренные дети" - создание государственной системы выявления одаренных детей, прежде всего в сельской местности и отдаленных регионах; "Дети и семья" - профилактика безнадзорности и правонарушений, помощь семьям с детьми-инвалидами", - пояснил Жуков. По его словам, на программу федеральный центр выделит 10 млрд рублей, регионы - 36 млрд рублей, еще 1,4 млрд поступят из внебюджетных источников. 

"Основным результатом должно стать снижение младенческой и детской смертности", - отметил он. "У нас есть положительная динамика, но мы ставим задачу - довести до среднеевропейского уровня", - подчеркнул вице- премьер. Жуков отметил, что планируется также "увеличить долю семей с детьми-инвалидами, которые смогут получать услуги в специализированных заведениях; снизить количество безнадзорных детей и увеличить число детей- сирот, которые будут передаваться на воспитание в семьи".
http://www.ami-tass.ru/article/19690.html 



Дата выпуска: 05.02.2007
Заглавие: Губернатор взял под личный контроль решение проблемы брошеных детей
Ивано-Матренинская больница превращается в своего рода в детский дом. Сюда практически еженедельно попадают отказные дети. Как говорят врачи, порой до половины мест в отделениях приходится отдавать под брошеных ребятишек. Здесь им дают имена, крестят и подбирают новых родителей. Губернатор посетил палаты, посмотрел документы малышей. Губернатор поставил задачу администрации разработать долгосрочную программу по решению этой проблемы. Сейчас три департамента соцзащиты, здравоохранения и образования разработали комплекс мер. Первая задача - чтобы брошенные дети не находились в больницах. Без домов ребенка на первом этапе не обойтись. Найдены помещения в Братске и Куйтунском районе для новых приютов. 

- Мы планируем создать несколько домов ребенка на 120 мест. Из больниц перевести детей туда. Сегодня по области таких детей 310. Все-таки дети не должны находиться в больнице. Этого не должно быть, - говорит начальник департамента здравоохранения области Игорь Ушаков.

Главная же задача - это определение таких малышей в семью. В администрации считают, что дома ребенка - это не выход из положения. Планируется уже в ближайшие месяцы создать условия для тех семей, которые готовы взять сирот на воспитание. Неважно, будет ли это усыновление, патронатное воспитание или опека. Главное, что всем таким семьям власти готовы помогать в финансовом плане. На каждого ребенка одноразово будет выделено 8 тысяч рублей, плюс ежемесячно на содержание по 4 тысячи. Запланированы и другие льготы, в том числе и по улучшению жилищных проблем. 

- Проблема брошеных детей носит ошеломляющий характер. Мы сегодня должны сделать все возможное, чтобы, во-первых, родители не бросали детей, во-вторых, тех детей, которые брошены, определить в семью, - говорит Александр Тишанин.

Представители областной администрации говорят, что в регионе за многие годы впервые подходят комплексно к решению проблемы брошеных детей. К благому делу будут подключены внебюджетные фонды, местные органы власти и СМИ. Для координации работы создадут попечительский совет.
http://irkutsk.rfn.ru/rnews.html?id=18421&cid=7 




Дата выпуска: 05.02.2007

Заглавие: Приемных родителей надо готовить
Заместитель председателя правительства Свердловской области по социальной политике Владимир Власов в интервью корр. ИТАР-ТАСС рассказал о проблемах контроля за приемными семьями.
Государство, естественно контролирует процесс определения ребенка в приемную семью. Есть формы договора, есть четкие критерии и требования к приемным родителям. В каждом конкретном случае все это доводится до семьи. Кроме того, запрашивается дополнительная информация, которая отражает жилищные условия, материальное положение семьи, характеристика с места работы дает представление о тех людях, которым доверяется ребенок. И только на основе всех этих документов рассматривается возможность заключения договора о передаче ребенка в приемную семью. И на этом участие государства не заканчивается. За ним остается постоянный контроль за нахождением ребенка в этой семье.

Гораздо сложнее дело обстоит с подготовкой приемных родителей. Здесь пока идет только информационная работа, а учебы, к сожалению, нет. Хотя есть определенный опыт у минсоцзащиты, когда они, собирают родителей, которые решаются взять детей под опеку или попечительство. Но мы видим, что необходимо выходить на систему подготовки приемных родителей. Мы также заинтересованы в создании общественных организаций приемных родителей, попечителей, усыновителей. Такие объединения дали бы возможность обмена опытом, наладили бы определенный общественный контроль за приемными семьями. Решение проблемы детей, не только сирот, но и тех, кто оказался в сложной жизненной ситуации - это задача и государства и общества. Мы заинтересованы в объединении усилий, потому что социальное сиротство и сиротство для России - это проблема, которую мы обязаны решить.
http://www.itartass.ur.ru/redakt/?id=828 




Дата выпуска: 05.02.2007
Заглавие:  Мать двоих детей стала патронатной мамой еще двум – приемным
05.02.2007 11:22  ПСКОВ, 5 февраля (Корр. АНН Сергей Некрасов). Печорская школа-интернат недавно отметила свое 50-летие. Дата круглая и более чем значимая. Но в этом по-настоящему теплом доме сегодня из 297 мальчиков и девочек самого разного возраста только 20 являются полными (!)сиротами. Остальные - сироты при живых родителях. Тем большего уважения заслуживают те, кто, оставив за скобками своей жизни личное благополучие и удовольствия, сумели подарить свое сердце этим детям. 


«Business-woman» из провинции 

Мы познакомились с Натальей Дериенко несколько лет назад, когда она, член родительского комитета Лядской средней школы, что в Плюсском районе, на торжественной линейке 1 сентября устроила самый настоящий бунт: демонстративно увела своего ребенка домой! Ибо построенное в пятидесятых годах здание десятилетки разваливалось буквально на глазах, и находиться там было элементарно опасно для жизни. За нею последовали и другие родители, которые не хотели, чтобы их детям на голову рухнула крыша родной школы. 

Тогда эта история попала в прессу (в том числе и центральную), и областная администрация вынуждена была заняться реконструкцией здания. 

Новая, на этот раз запланированная, встреча с Натальей Алексеевной произошла в 2005-м, когда она, приняв предложение районной администрации, стала первым человеком Лядской волости. Целый день «первая леди» поселка с названием, более чем двусмысленным (с фонетической точки зрения – прим. С.Н.), водила меня по здешним «богоугодным заведениям»: показывала, рассказывала... 

Бродил я за нею, смотрел на старую школу, которая благодаря именно ее темпераменту и настойчивости увидела новую жизнь, на бревенчатые стены новой церкви, что строили в поселке всем миром, на небольшую больничку, сохраненную благодаря стараниям опять же главы волости, и невольно думал: зачем ей, вполне достаточной (и в финансовом плане тоже) женщине все эти хлопоты? Тем более, если учесть, что муж ее - успешный предприниматель: Валентин занимается лесом, на руинах некогда знаменитого совхоза «Лядский» возрождает - и довольно удачно! - животноводство. 

Эти вопросы так и остались без ответа, а чуть позже в «Псковской правде» (а потом и в «Парламентской газете») был опубликован очерк, рассказывающий о «лядской» жизни - о такой, какая она есть…Без прикрас. Может быть, на этом наше знакомство и прервалось бы, если бы не одно обстоятельство. Уже после новогодних праздников, совершенно случайно встретившись с Дериенко на одной из улиц Пскова, я неожиданно услышал радостное: « Поздравь меня, я снова стала мамой!». 

И услышал рассказ о том, как они с мужем взяли из детского дома на воспитание мальчика и девочку. 

Решение окончательное и бесповоротное 

«Кто-то, наверное, посмеется над этой затеей, но когда мы с мужем поняли, что наши дети уже выросли, и мы останемся вдвоем в новом, недавно отстроенном доме, нам стало так тоскливо, что мы решили взять ребенка на воспитание», – рассказывала, словно убеждая саму себя, Наташа, когда мы примостились за чаем в одном из городских кафе. 

« Когда я приехала в детский дом, чтобы познакомиться со своим будущим ребенком, то сразу же пошла в игровую комнату. Но не смогла там пробыть и минуты! – признавалась моя собеседница. – С криками «Мама, мама!» меня сразу же обступили малыши, обняли. Не помню, как я вышла оттуда, потому что уже ничего не видела из-за слез. В тот же вечер мы с Валентином решили не ограничиваться одним ребенком - пусть их будет двое». 

На следующий день Наташа снова приехала в Псков, снова пришла в детский дом, где сразу же увидела Олега и Валю – брата и сестру, которых только что привезли на оформление. 

Они сидели в прихожей перед кабинетом директора: два нахохлившихся, испуганных цыпленка, кажется, до конца не понимая, как они здесь оказались. Достаточно было одного взгляда, чтобы Дериенко приняла окончательное и бесповоротное решение. Так пятилетний Олег и трехлетняя Валя попали в Ляды. Можно только представить, что пережили эти дети (так получилось, что в казенном доме они провели не больше суток), и уж совсем не поддаются описанию эмоции их новых родителей, которые решились, говоря высоким штилем, снова войти в одну и ту же реку. 

Сегодня, по словам патронатной мамы – так официально можно назвать Наташу, - процесс адаптации новых обитателей их большого дома, кажется, закончился. 
«Валя сразу начала меня звать мамой, а Олег еще неделю приглядывался, как будто опасался чего -то, но потом и он признал во мне родного человека. Но самое главное, мои собственные дети поняли и приняли наше с мужем решение, а сын (сейчас он заканчивает одиннадцатый класс), когда мы порой все разъезжаемся по делам, берет их под свое полное покровительство: собирает и отводит в детский сад, подолгу играет с ними». 

При этом (тут, думаю, удивятся многие) Наташа продолжает учиться, и весной этого года у нее защита диплома на юридическом факультете одного из питерских вузов, где, к слову, учится на третьем курсе и ее старшая дочь. 

« Конечно, мне пришлось оставить казенную должность: слишком много дел накопилось в фирме. Правда, когда я уходила, то пообещала, что после защиты диплома вернусь. Но сегодня думаю, что погорячилась: все-таки маленькие дети требуют очень много внимания. Кое-что даже приходится вспоминать». 

На этом мы и расстались: Наталья поспешила на станцию техобслуживания - забирать из ремонта свою машину, а у меня из головы никак не шла одна фраза из нашего долго разговора: «Знаешь, чему я до сих пор удивляюсь, глядя на Валю и Олежку? Их странной, почти патологической любви к хлебу. Прошло почти два месяца, но до сих пор для них самым дорогим и любимым лакомством остается простая горбушка. Ни котлеты, ни заморские фрукты, ни другие деликатесы, которыми я их порой потчую, а именно хлеб. Простой хлеб!» 

По статистике, в России сирот - семьсот тысяч… 

«Патронатное воспитание - это словосочетание еще не вошло в наш повседневный лексикон. Однако те, кто лично столкнулся с этим понятием, уже знают, о чем идет речь, - комментирует мой рассказ о семье Дериенко Ирина 
Старостина, координатор программ Псковского областного отделения Российского детского Фонда. - Со дня принятия в нашей области закона «О патронатном воспитании в Псковской области» уже 124 сироты переданы на воспитание в патронатные семьи. 

Отбрасывая чисто эмоциональную составляющую, зададимся вопросом: почему возникло это новое для России движение, в чем его смысл? Ответ на него довольно прост: в последние годы общество еще раз убедилось, что ныне действующая система интернатов и приютов, к сожалению, несовершенна. И главное: грубо говоря, процент педагогического брака чрезвычайно велик. Это означает, что ребенок, лишенный нормальной семьи, простого человеческого участия, не способен в будущем сам наладить семейные взаимоотношения. Не говоря уже о том, что многие выпускники интернатов, лишенные во взрослой жизни опоры и поддержки, оказываются на обочине, пополняя, так называемый, спецконтингент колоний и тюрем». 
http://www.annews.ru/news/detail.php?ID=74777 
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Дата выпуска: 05.02.2007

Заглавие: Для защиты прав детей
Принят закон Волгоградской области об уполномоченном по правам ребенка. 

Благодаря этому существующие средства государственной защиты прав и интересов детей пополнились еще одним институтом. В числе основных задач уполномоченного: подготовка предложений по совершенствованию законодательства Волгоградской области в данной сфере, координация работы государственных органов региона, местного самоуправления и иных организаций, восстановление нарушенных прав ребенка, правовое просвещение населения и многое другое. 

Приоритетное направление – защита детей-сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей, а также маленьких волгоградцев, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

Уполномоченный ведет прием граждан; рассматривает обращения о нарушениях прав и законных интересов ребенка; жалобы на решения, действие (или бездействие) государственных органов, органов местного самоуправления региона, должностных лиц, организаций. Он также проводит проверки по представленным фактам, информирует правоохранительные органы, участвует в судебных процессах, контролирует деятельность государственных и муниципальных детских специализированных учреждений, помогает ребятам и их представителям получить бесплатную юридическую помощь. 

Уполномоченный вправе обратиться в компетентные органы с ходатайством о возбуждении дисциплинарного, административного производства либо уголовного дела в отношении должностных лиц, если последние нарушили права и интересы детей. 

Напомним, уполномоченным по правам ребенка в Волгоградской области является Нина Болдырева. Ее телефон: 30-70-09. 
http://www.volganet.ru/one-news.php?par=11&par1=8836&data=2007-02-05 
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Заглавие: Семья Рамзана Кадырова пополнилась тремя воспитанниками из детского приюта
МОСКВА, 5 февраля. /АМИ-ТАСС/. Председатель правительства Чеченской Республики /ЧР/ Рамзан Кадыров взял на воспитание трех мальчиков, которые до недавнего времени жили в детском приюте. Об этом сообщили в пресс-службе председателя правительства ЧР. Здесь также рассказали, что уже в ближайшем будущем братья Даскаевы: Арби – 6 лет, Имран – 10 лет и Мурад – 16 лет получат фамилию Кадыров. Как и сами мальчики, так и их единственная дальняя родственница дали соответствующее согласие на процедуру усыновления. 

В виду того, что процедура усыновления не позволяет Рамзану Кадырову стать отцом старшего из мальчиков, возможно, отчества у братьев будут разные, отметили в пресс-службе председателя правительства ЧР. Предполагается, что Мурада усыновит мать чеченского премьера - Аймани Кадырова, а остальных – сам Рамзан Кадыров. Все три мальчика будут воспитываться вместе, и жить в семье чеченского премьера. Уже сейчас ребята находятся в родовом селе Кадыровых - в Центорое, хотя на данный момент процесс подготовки и оформления документов еще не закончен.

В свою очередь Рамзан Кадыров отметил, что он неоднократно обращался в детские приюты с намерением усыновить детей-сирот. «Однако, как только вставал вопрос об усыновлении ребенка, появлялись родственники, которые до сих пор даже не объявлялись. Вот теперь мне удалось осуществить свое пожелание. Я бы хотел воспитать из них настоящих патриотов своей родины и достойных граждан, чтобы ими можно было гордиться", - заявил председатель правительства Чеченской Республики.

Как напомнили в пресс-службе председателя правительства ЧР, ранее,7 августа 2006 года, 16-летний воспитанник социального приюта Грозного Виктор Пиганов (Висита Кадыров) стал приемным братом Рамзана Кадырова и получил паспорт на имя Кадырова Виситу Ахматовича. Подростка усыновила по просьбе главы правительства его мать – Аймани Кадырова.

В пресс-службе также подчеркнули, что ранее в своих выступлениях в прессе председатель правительства не раз отмечал, что "у чеченцев никогда не было даже слова или понятия "приют", так как существование детских домов уже само по себе противоречит традициям чеченского народа". В настоящее время в Чечне по указанию Рамзана Кадырова реализуется подготовленная правительством республики специальная программа по устройству на воспитание в семьи сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Суть принятой программы заключается в том, что сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, исходя из менталитета и ситуации, будут определяться в семьи ближайших родственников. При этом детские приюты будут реорганизованы в центры социальной помощи семье и детям, а те, в свою очередь, будут оказывать комплексную социальную помощь семьям, взявшим на воспитание или под опеку и попечительство сирот или детей оставшихся без попечения родителей.

Как сообщили в пресс-службе председателя правительства ЧР, на данное время в министерстве труда и социального развития, все приюты прошли реорганизацию, и работа по распределению детей-сирот практически завершена.
http://www.ami-tass.ru/article/19693.html 



Дата выпуска: 05.02.2007

Заглавие: Крестные мамы для сирот
Челябинск, 5 февраля 2007 15:22, Евгения Александрова. Сегодня у всех крещеных воспитанников Травниковского детского дома (село Травники, Чебаркульский район, Челябинская область) есть свои крестные мамы. Они же – воспитатели этого социального учреждения. 

Крестный сын директора Травниковского детского дома Галины Кувшиновой Витя был усыновлен семьей из Испании, чему его крестная мама очень рада – как правило, испанские родители становятся российским сиротам настоящими любящими мамами и папами. Галина Кувшинова связи с мальчиком не теряет, общение продолжается в письмах. 

По ее словам, за десять лет существования детского дома в Травниках (он был создан в 1996-м году, перепрофилирован из здания детского сада) приемных родителей обрело только десять детей, в том числе восемь детей усыновили иностранцы, двоих – русские родители. Одна девочка сейчас живет в Америке, большинство детей, усыновленных иностранцами, обрели свой дом в Испании. Из сирот, оставшихся в России, один ребенок теперь живет в Чебаркуле, второй – в Нижневартовске. 

За десять лет работы Травниковского детского дома тридцать детей вернулись в родные семьи, всего через приютские семьи прошло 120 детей. 

Как сообщила корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» Галина Кувшинова, в настоящее время в социальном учреждении находятся 42 ребенка, число мальчиков и девочек примерно одинаковое. Возраст – от трех до 18-ти лет, больше всего 13-летних подростков. Раньше здесь преобладали девочки, но в прошлом году случилось приличное пополнение брошенных мальчиков - пропорции стали почти одинаковые. 

Самые маленькие воспитанники Травниковского детского дома ходят в местный детский сад, дети школьного возраста – в сельскую среднюю школу, где заканчивают в основном девять классов, после чего, как правило, поступают в профессиональные училища. По словам Галины Кувшиновой, 11 классов в Травниковской средней школе сироты заканчивают редко - в детском доме находятся дети седьмого вида (с задержкой психического развития) и в учебе зачастую особых успехов не добиваются. 

Детский дом в Травниках освящен, детей часто навещает отец Алексей – настоятель местного прихода Покрова Святой Богородицы, на религиозные праздники вместе с матушкой, своей женой, приносит сиротам сувениры и подарки. 
http://uralpress.ru/show_article.php?id=107238 




Дата выпуска: 05.02.2007

Заглавие: В Травниках процветает семейное воспитание
Челябинск, 5 февраля 2007 17:29, Евгения Александрова. В селе Травники Чебаркульского района Челябинской области процветает семейное воспитание детей-сирот из местного детского дома. 

Две девочки десяти и 14-ти лет, Ирина и Катя, сохранив свой статус социальных сирот, стали полноценными членами семей своих бывших воспитательниц – девочек взяли в свои семьи Валентина Иванова и Антонина Орлова. Третья девочка по имени Света, привыкнув к жизни в большом коллективе, не сумела прижиться в семье медсестры, также взявшей сироту к себе на воспитание. Девочка вернулась в детский дом. 

Всего в Челябинской области сегодня 34 ребенка живут в семейно-воспитательных группах, первая группа была создана в Травниках - в семье Антонины и Игоря Орловых, где на прошлой неделе с пресс-службой губернатора побывали челябинские журналисты. В этой семье все складывается благополучно, 14- летняя Ирина уже около года живет с бывшей воспитательницей, ей здесь хорошо. 

Ставку на оплату работы семейных воспитательниц по 12-му разряду выделил весной прошлого года глава Чебаркульского района Николай Новоселов, создание в Травниках семейно-воспитательных групп было инициативой министерства социальных отношений Челябинской области. Полная ставка – это три ребенка, взятых в семью. Антонина Орлова и Валентина Иванова работают на треть ставки – женщины взяли в свои семьи по одному ребенку. 

Как сообщила журналистам директор Травниковского детского дома Галина Кувшинова, ежемесячно семейные воспитатели получают на содержание девочек две тысячи 330 рублей (на 31 календарный день), получают тысячу 630 рублей зарплаты (одна треть ставки) плюс заработную плату в детском доме, где каждая из женщин продолжает работать воспитателем. 

И Антонина Орлова, и Валентина Иванова заключили с детским домом договор, в котором обязанности сторон представлены самым тщательным образом – как при усыновлении или опеке. 

Один раз в квартал сотрудники детского дома проводят патронаж в семьях воспитателей. В доме Орловых проверка проводилась дважды. 

Семейно-воспитательную группу могут организовать не только работники детского дома, но и другие люди. 
http://uralpress.ru/show_article.php?id=107254 
Первая Крымская информационно-аналитическая газета (Украина)

Дата выпуска: 05.02.2007

Заглавие: Усыновители предпочитают девочек в возрасте до года 
Десять месяцев назад все вопросы, касающиеся усыновления сирот, были переданы из Минобразования Крыма в Министерство по делам молодежи, семьи и гендерной политики АРК, которое не скрывало, что стремится к тому, чтобы как можно больше детей оставалось на родине. Политика национального усыновления уже дала первые результаты: на конец прошлого года 
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84 ребенка из Крыма обрели украинских пап и мам, а иностранцы усыновили 65 детей — в два с лишним раза меньше, чем годом ранее.
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Примерно неделю назад из Крыма уехал один маленький человек четырех месяцев от роду. Многие жители полуострова помнят, как минувшей осенью в общественном туалете поселка Первомайское нашли новорожденного ребенка, который выжил действительно чудом. Медики, выхаживавшие малыша, надеялись, что из больницы он отправится не в дом ребенка, а в настоящую семью. Так и получилось — папа и мама за ним приехали из Киева: идея усыновить этого ребенка пришла сразу после того, как они услышали о нем. В детском отделении этой же больницы были еще два отказника — вот им родителей предстоит дождаться. Сейчас в Крыму живут 5,8 тыс. сирот и детей, лишенных родительского попечения. Но усыновлены могут быть не все, у кого-то есть родители, например, отбывающие срок заключения, либо опекуны. В конце концов усыновители почти никогда не берут детей с тяжелой инвалидностью или психическим заболеванием. 
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Сегодня в банке данных министерства — около 3,6 тыс. личных дел, с которыми могут ознакомиться потенциальные усыновители. Тем не менее существуют… очереди: крымчане и украинцы месяцами и даже по году ждут «своего» ребенка. Как пояснила министр по делам молодежи, семьи и гендерной политики Татьяна Ежова, это связано с тем, что каждый хочет, во-первых, здорового сына или дочку, а многие отказники имеют те или иные проблемы со здоровьем (как, впрочем, и большинство «домашних» детей). Тем не менее лечится и поддается коррекции почти все. Во-вторых, большинство усыновителей желают взять в семью малыша до года или хотя бы до трех лет — в 90% случаев они хотят сохранить тайну усыновления, а это легче сделать, если ребенок маленький. В-третьих, почему-то среди крымчан-усыновителей распространилась мода на девочек, а рождается на полуострове больше мальчиков, соответственно их больше и в домах ребенка. 
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Поэтому самым нетерпеливым советуют или остановить выбор на сыновьях и дочках постарше (ведь даже воспитанники интернатов школьного возраста не теряют надежду найти семью), или обратиться к национальному банку данных, где около 20 тыс. кандидатур на усыновление.
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Заместитель начальника службы по усыновлению Симферопольского горисполкома Ольга Курова говорит, что процедура усыновления достаточно простая: собрать справки о состоянии здоровья, отсутствии ВИЧ и судимости, о размере зарплаты, женатым и замужним потребуется также свидетельство о браке. С этими документами нужно обратиться в свой райисполком. К потенциальным усыновителям приедет комиссия, которая ознакомится с жилищными условиями, а заодно с документами, на основании которых семья занимает жилплощадь, и после положительного заключения начнется подбор ребенка. Занимает процедура усыновления, в зависимости от активности будущих родителей, от месяца до полугода.
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Сейчас Министерство по делам семьи, молодежи и спорта Украины предложило выплачивать усыновителям государственную помощь в 8,5 тыс. грн., которая положена при рождении ребенка, на каждого усыновляемого сироту. При этом неважно, какого возраста дети. А усыновителям предоставлять трехмесячный отпуск по уходу за ребенком. Если парламент инициативу поддержит, усыновителей наверняка прибавится. А система отбора кандидатов в папы и мамы отсечет тех, кто таким образом захочет решить свои материальные проблемы.
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Впрочем, усыновление — не единственная возможность дать семью ребенку. На днях были озвучены итоги трехлетнего проекта развития сети приемных семей и детдомов семейного типа — в прошлом году на это было выделено 50 млн. грн. В числе четырех регионов, где проводился эксперимент, был и Крым. Сейчас здесь 14 детдомов семейного типа и 9 приемных семей. Желающие стать родителями-воспитателями или приемными родителями проходят обучение, после чего их заносят в крымский банк данных.
http://1k.com.ua/160/details/8/2 
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