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Дата выпуска: 16.04.2010 
Заглавие: В Тюмени успешно развиваются семейные формы устройства несовершеннолетних

Тюмень. Пятый день рождения празднует отдел областного центра «Семья» - агентство развития семейных форм устройства несовершеннолетних. 

Об этом агентству «Тюменская линия» сообщила начальник рекламного отдела областного центра «Семья» Кристина Гончаренко. «За эти годы мы провели огромную работу, - отметила она. - Разработали механизмы взаимодействия с органами опеки и попечительства, организовали в муниципальных районах семейные воспитательные группы», - рассказала она.

Кристина Гончаренко добавила, что последние три года отдел курирует проект «Школа замещающих родителей», ведет пропаганду семейных форм устройства, организует обучение специалистов, работающих с замещающими семьями. «2009 год стал переломным периодом - тогда агентству передали отдельные полномочия органа опеки и попечительства. Сотрудники агентства разработали проект «В солнечном кругу семьи» и «Мастерская успеха». Надеемся, что и 2010 год станет насыщенным», - подчеркнула она.
http://t-l.ru/108645.html
ИА «КОМИИНФОРМ» 

Дата выпуска: 16.04.2010 

Заглавие: Коми стала участником программы «Дети и молодежь групп риска в Баренц-регионе»

В столице Коми проходит семинар по поддержке программы «Дети и молодежь групп риска в Баренц-регионе», созданной под эгидой Совета Баренц-Евро-Арктического региона, в состав которого входит и Коми.

В работе семинара принимают участие более 100 человек — специалисты здравоохранения, социальной помощи, образования, сотрудники правоохранительных органов и исправительных учреждений. Среди гостей - представители других регионов и стран: Мурманской и Архангельской областей, Карелии, Швеции, Норвегии и Финляндии.

Как рассказал «Комиинформу» председатель Руководящего комитете программы Пол Кристиан Бергстрём, Коми попала в число участников проекта не случайно. «В прошлом году мы изучили наработки специалистов из Коми. Основным из критериев отбора было наличие определенного опыта работы. Именно поэтому те методы, которые мы представляем сегодня - одобрены для распространения в Коми», - отметил собеседник информагентства.

Основная цель программы — улучшение условий жизни детей и молодежи. «Уникальность программы в том, что мы используем методы и программы, эффективность которых подтверждена научными результатами. Совет выбрал четыре разных метода, которые применяются на территории всего Баренц-региона. В России — на территории Мурманской, Архангельской областей и в Карелии. Это «Невероятные годы», «Тренировка замещения агрессии ART - АРТ и АРТ в семье», «Семейные групповые конференции» и «Восстанавливающее правосудие - посредничество для несовершеннолетних и посреднические комиссии».

Коми приступит к реализации первого метода - «Невероятные годы» - уже в сентябре-октябре этого года. Такое решение было принято на заседании Руководящего комитета программы 15 апреля. Участники проекта пройдут бесплатные специализированные курсы, а после — начнут передавать знания коллегам и воплощать методику в жизнь.

По словам руководителя Агентства РК по социальному развитию Ильи Семяшкина, участие в программе в первую очередь интересно с методической точки зрения. «Наше законодательство и вся жизнь идет к европейским стандартам. Что касается вопросов благополучия детей и молодежи, проблемы взде одинаковые: что в России, что в Финляндии или Швеции. И те приоритетные направления, которые мы для себя ставим — это и патронатные семьи, и передача детей на воспитание в семью — актуальны для всех стран Баренц-региона», -добавил Илья Семяшкин.
http://komiinform.ru/news/64903/
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Дата выпуска: 16.04.10
Заглавие: В Адыгее прошли семинары "Семья для каждого ребенка"

В Адыгее на базе республиканской школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прошли семинары для специалистов психологической службы учреждения, а также тренинги для приемных родителей.

"Семинары прошли в рамках реализации совместного с Европейской комиссией проекта по социализации воспитанников интернатных учреждений и приемных семей "Семья для каждого ребенка", - рассказали в Министерстве образования и науки Адыгеи.

В настоящий момент в Адыгее насчитывается 100 приемных семей, в которых воспитывается 282 ребенка, из них 21 - старше 18 лет.


http://www.yuga.ru/news/186052/ 
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Дата выпуска: 16.04.2010 

Заглавие: США и Россия готовы заключить двусторонний договор по вопросам международного усыновления?

Как заявил на брифинге официальный представитель МИД России Андрей Нестеренко, усыновление российских детей американскими гражданами приостановлено до момента заключения с США двустороннего договора по вопросам международного усыновления, сообщает пресс-служба ведомства (ранее об этом сообщал министр иностранных дел Сергей Лавров в интервью одному из центральных телеканалов). Такая реакция последовала после того, как от семилетнего Артема С. отказалась приемная мать, отправив ребенка одного на самолете в Россию. В настоящее время мальчик проходит медобследование в одной из детских клиник Москвы. Его самочувствие, по словам врачей, удовлетворительное. 

А. Нестеренко рассказал, что после обращения Посольства России в Вашингтоне в Госдепартамент и Минюст США за разъяснениями по поводу сложившейся ситуации американская сторона сообщила о намерении направить в Москву делегацию Госдепартамента. Встреча состоится в ближайшие дни с участием представителей Минобрнауки, Минюста, Генпрокуратуры РФ, Комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей, аппарата Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка, профильных департаментов МИДа России, добавил чиновник. 

По его словам, двусторонний договор по вопросам международного усыновления предусматривает обязательный контроль за условиями жизни усыновленных детей из России со стороны российских и американских компетентных органов, в том числе сотрудников российских консульских учреждений и др. Это дает гарантии того, что трагические случаи, которые происходили с детьми в семьях усыновителей, не повторятся.

Директор Разуменского детского дома (Белгородская область) Андрей Негомодзянов отметил в интервью корреспонденту АСИ, что запрещать усыновление нельзя, тем более что многие граждане США усыновляют детей-инвалидов; а каким бы хорошим ни был детский дом, семья для ребенка все равно лучше. По его словам, в автокатастрофах ежегодно гибнут 30 тыс. человек, однако никто не запрещает ездить на автомобилях. Должен быть жесткий контроль на дорогах. Агентства по усыновлению, которые присылают неверную информацию об условиях жизни российских детей в иностранных семьях, должны лишаться аккредитации на территории РФ. Кроме того, директор детдома считает, что необходимо запретить усыновление через неаккредитованные агентства, т.к. в этих случаях отчеты о жизни детей необязательны. За усыновленными детьми должны следить и российские консульские работники в США. "Если не по закону, то по совести, тем более что случаи гибели детей происходили не единожды", - подчеркнул Негомодзянов. 

В феврале Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов встречался с директором отдела Госдепартамента США по делам детей (Office of Children's Issues) Майклом Реганом. Они обсуждали вопросы взаимодействия двух стран при усыновлении. П.Астахов предложил решать этот вопрос путем подписания двустороннего соглашения, на котором сейчас настаивает МИД РФ. Однако, как признался его американский коллега, для США этот путь проблематичен - в каждом штате действует свое законодательство. Ситуацию усугубляет и то, что Россия и США - участники разных международных конвенций. Так, наша страна ратифицировала Конвенцию ООН о правах ребенка, а Америка - нет. В то же время США - участник Гаагской конвенции по усыновлению, Россия к ней присоединилась, но не ратифицировала.

Однако, как рассказала корреспонденту АСИ пресс-секретарь Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка Анна Орлова, американская сторона, по всей видимости, готова заключить такой договор. Об этом свидетельствует предстоящий визит делегации членов Госдепартемента США в Россию. К этому их подталкивает и общественное мнение: около 10 тыс. американских семей, желающих усыновить детей из России, обратились к своим властям с целью ускорить подписание двустороннего соглашения об усыновлении, сообщила А. Орлова.
http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_WebPages/49FBDAF9003DF7AEC325770700411309Rus
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Дата выпуска: 16.04.2010 

Заглавие: Как, вы не были у Артема?

День рождения мальчика, подброшенного американкой, превратился в статусное мероприятие

16 апреля американскому возвращенцу Артему Савельеву исполнилось 8 лет. На его день рождения, словно на юбилей кинозвезды, ломились и чиновники, и журналисты, и простые граждане. Коробками несли игрушки, цветы, конфеты. 

Так, российский омбудсмен Павел Астахов подарил огромный конструктор и машину с пультом управления. Представители МИДа вручили мальчику симпатичного тигра, сладости и цветы, а американский консул — внушительный набор с Бэтменом. В больнице для Артема испекли  большой пирог — в общем, взрослые постарались устроить мальчику праздник, хотя накануне дня рождения Артем простудился, поднялась температура.   


— В пятницу в больнице состоялось большое, на котором присутствовали более 30 специалистов, принимающих участие в судьбе Артема, — сообщил “МК” Павел Астахов. — Мы решили, что оптимальная форма устройства для мальчика — это патронатная, то есть временная семья. Для оформления всех нужных по закону документов уйдет как минимум три недели, а максимум два-три месяца, так что дело это нескорое. Решено, что мальчик останется в Москве, я связывался с руководством Приморского края, и они заверили меня, что все документы Артема уже направлены в столицу. Что же касается американской приемной матери, то ею сейчас занимаются семь агентов ФБР, и скорее всего ей будет предъявлено обвинение американскими властями.  


Артем говорит уже в основном на родном языке. Особую симпатию мальчик испытывает к Астахову — на днях нарисовал себя вместе с омбудсменом и повесил картинку над кроватью.  


Между тем, правительство США ждет разъяснений от российской стороны относительно заявлений о приостановлении усыновлений российских детей американскими семьями, о котором было объявлено накануне. Об этом сообщил помощник госсекретаря Филип Кроули. 

http://www.mk.ru/social/article/2010/04/16/469952-kak-vyi-ne-byili-u-artema.html
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