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Дата: 28.05.2014

Заглавие: В Москве запустят социальные ролики в поддержку усыновления детей – сирот
31 мая в Московском международном Доме музыки пройдет церемония закрытия Московского городского конкурса замещающих семей «Наш теплый дом» и состоится презентация интернет - портала Регионального банка данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей. Об этом 28 мая на пресс – конференции в Информационном центре Правительства Москвы сообщила заместитель руководителя столичного Департамента социальной защиты населения Алла Дзугаева.

«На данном портале будет содержаться информация по всем детям. Сайт будет сопряжен со всеми социальными Интернет – ресурсами, такими как «Фейсбук», «Вконтакте» и другими социальными сетями», - отметила Алла Дзугаева.

Также заместитель руководителя департамента рассказала, что в июле ведомство запустит 3 тысячи 15-секундных социальных ролика в поддержку усыновления детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

«Данные ролики будут распространяться в аэропортах, торговых центрах, кинотеатрах. Мы рассчитываем, что подобная подача информации позволит более эффективно устраивать детей – сирот», - заключила Алла Дзугаева. 
http://www.icmos.ru/news/17428-v-moskve-zapustyat-sotsialnye-roliki-v-podderzhku-usynovleniya-detey-sirot/
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Заглавие: 80% детей, оставшихся без попечения родителей, находятся на воспитании в семьях
По состоянию на 1 января 2014 года на учете в органах опеки и попечительства Москвы состояло 19 142 ребенка, оставшихся без попечения родителей. Об этом 28 мая на пресс – конференции в Информационном центре Правительства Москвы сообщила заместитель руководителя столичного Департамента социальной защиты населения Алла Дзугаева. 

«По состоянию на 1 января 2014 года на учете в органах опеки и попечительства Москвы состояло 19 142 ребенка, оставшихся без попечения родителей. Из них 15 422 ребенка, это 80,6%, находятся на воспитании в семьях и 3720 (19%) детей являются воспитанниками организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По итогам 2013 года Москва перешагнула среднероссийский показатель семейного устройства детей-сирот и увеличила его на 3,6 %», - сказала Алла Дзугаева. 

По ее словам, общая численность детей, переданных на воспитание в семьи, в течение 2013 года в Москве составила 2028 детей, что на 418 детей больше, чем в 2012 году. 

Как отметила заместитель руководителя департамента, самой распространенной формой семейного устройства является безвозмездная опека, затем следуют усыновление и возмездные формы опеки и попечительства.  
http://www.icmos.ru/news/17426-80-detey-ostavshikhsya-bez-popecheniya-roditeley-nakhodyatsya-na-vospitanii-v-semyakh-/
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Заглавие: Москвичи усыновляют около 370 детей в год - департамент соцзащиты
Москвичи ежегодно усыновляют около 370 детей, передает Агентство "Москва" со ссылкой на заместителя руководителя департамента социальной защиты населения Аллу Дзугаеву.

"Это очень тонкая сфера, и только когда граждане созрели, готовы и понимают, что хотели бы связать свою жизнь с взятыми на воспитание детьми, они идут и оформляют усыновление", - сообщила Дзугаева в ходе пресс-конференции в среду.

По словам представительницы ведомства, в банке данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, содержатся, как правило, дети старшего возраста и дети-инвалиды. Когда на территории города появляются дети младшего возраста, почти сразу же находятся семьи, желающие взять их на воспитание.
http://www.m24.ru/articles/45968
Sarnovosti.ru
Дата: 28.05.2014

Заглавие: Платить пособия приемным семьям авансом больше не будут
На 24-м заседании областной думы депутаты приняли изменения в законодательство, которое предусматривает меры социальной поддержки и материального обеспечения приемных семей. Законопроект разработан с целью приведения региональных нормативных актов в соответствие федеральному законодательству, пояснила министр образования области Марина Епифанова. 
«Ежегодно около 20 лиц старше 18 лет из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, продолжают учиться в общеобразовательных организациях и получать ежемесячные денежные выплаты. И от 10 до 20 приемных родителей получают ежемесячное денежное поощрение, если ребенок по достижении им совершеннолетия продолжает жить в семье в период получения среднего и профессионального образования. В то же время по достижении ребенком совершеннолетия договор о попечительстве и приемной семье прекращает свое действие. В связи с этим законопроектом предлагается назначать и выплачивать пособия таким категориям детей и замещающих родителей на основании их заявления», - сообщила министр.
Кроме того, согласно действующему законодательству выплаты на содержание ребенка в приемной семье перечисляются органами управления образованием не позднее 20-го числа предыдущего месяца, что на практике часто приводит к переплате пособий, например, в случае возврата ребенка родным родителям. Чтобы не допускать переплаты пособий, выплачивать деньги теперь будут за истекший месяц.

Депутаты единогласно приняли проект в двух чтениях.

http://sarnovosti.ru/peoples/69554-2014-05-28-08-15-47
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Заглавие: Попечение станет для Чувашии новой формой заботы о детях-сиротах
Зелёный свет приёмным семьям, приватизации государственного имущества и практике отстранения от должности в связи с утратой доверия. Заседание правительства Чувашии началось сегодня спозаранку — на два часа раньше обычного. Наш корреспондент Валентина Поливцева бодрствовала вместе с министрами. Правительству предстояло принять решения по двадцати одному вопросу повестки дня. 

В Чувашии появится еще одна форма устройства сирот в семьи — попечение. Ее закрепят в законодательстве наряду с приемной семьей и усыновлением, которые в Чувашии уже получили очень широкое распространение. По словам министра образования, из трёх с половиной тысяч детей-сирот 90 процентов уже устроены в семьи.

-
Она отличается от приемной семьи тем, что соглашение заключается на один год. Ребенок формально числится за образовательной организацией, а находится в семье, - объяснил министр образования и молодежной политики Чувашии Владимир Иванов.

-
Желающие реально будут? – спросил глава Чувашии Михаил Игнатьев.

-
После принятия, я думаю, - ответил Владимир Иванов, - появятся. Приемные семьи смогут проверить себя в течение года. 
Еще один республиканский законопроект появился вслед за федеральным. Формулировки «Освобожден от должности в связи с утратой доверия», которые ставят крест на карьере государственного деятеля, то и дело звучат в последнее время на общероссийском уровне. Теперь чиновники высокого ранга, члены Центризбиркома, уполномоченные по защите прав детей, предпринимателей в Чувашии также подпадают под этот закон. Причем список причин, способных вызвать утрату доверия, довольно обширный.
-
 Ужесточаем противодействие коррупции, - пояснил глава Чувашии.

Всего два объекта республиканской собственности будут приватизированы в этом году: «Плодопитомник «Батыревский» и 22 процента государственной доли в ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары». Это принесет казне 101 миллион рублей, доложил новый министр имущественных и земельных отношений Анатолий Кузьмин. Планы были масштабнее, но то кредиты не погашены, то отдельные виды деятельности предприятия не позволяют его приватизировать. Темпы освобождения от непрофильного республиканского имущества нужно наращивать, считает Михаил Игнатьев. 

-
Не надо держаться за те предприятия, которые не занимаются государственными и муниципальными услугами, - подчеркнул глава.

На заседании сегодня замолвили слово и о бедном студенте. Очники, обучающиеся за счет средств республиканского бюджета, могут рассчитывать на рост доходов. Их стипендия отныне должна быть не меньше 6300 рублей. Правда, для этого нужно не только учиться на «хорошо» и «отлично», но и относиться к категории нуждающихся.
http://cheboksary.rfn.ru/rnews.html?id=74087&cid=
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Заглавие: 19 российских детей усыновили финны в 2013 году

ФИНЛЯНДИЯ/ 28 мая/ БИ-ПОРТ - По данным Статистического управления Финляндии, количество усыновлений иностранных детей снизилось в 2013 году. Всего за отчётный период в Финляндии было усыновлено 459 детей, из которых 167 – дети из-за рубежа. Это на 47 меньше, чем в 2012 году. Из России в финские семьи в 2013 году было принято 19 детей. 

http://www.b-port.com/news/item/130543.html#ixzz331KFT8iY
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