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Дата выпуска: 12.11.2009г. 

Заглавие: Приемные семьи соберутся в «Беседке».
Первая встреча приемных родителей, организованная клубом «Беседка», состоится в 13:00 МСК в помещении Нижегородской региональной общественной организации «Ассоциация приемных родителей» в субботу, 14 ноября (ул. Станиславского, 18). Об этом сообщают организаторы. 

По информации источника, во встрече примут участие приемные дети и их родители, которые поделятся своими историями.

«Клуб приемных родителей "Беседка" создан для  тех, кто задумался об усыновлении или принятии ребенка в семью, кто хочет обсудить свои вопросы, страхи и проблемы. Именно здесь  можно встретиться и пообщаться, увидеть лица детей, а также получить поддержку или совет», - отмечается в сообщении.  

По данным организаторов, следующая встреча состоится 21 ноября, а с декабря аналогичные мероприятия планируется проводить в Автозаводском и Приокском районах Нижнего Новгорода. 

Более подробную информацию можно по телефону 4-159-849.

http://www.vremyan.ru/news/priemnye_semji_soberutsja_v_besedke.html
Информационное агентство 24 пресс-клуб

Дата выпуска: 12.11.2009г. 

Заглавие: Рассмотрение вопроса о передаче детей из Кыргызстана на международное усыновление отложено до февраля 2010 года.
Рассмотрение вопроса о передаче детей из Кыргызстана на международное усыновление отложено до февраля 2010 года. Такое решение принято сегодня на заседании Жогорку Кенеша по итогам рассмотрения исполнения постановления ЖК КР по вопросам передачи детей, оставшихся без попечения родителей, на усыновление (удочерение) иностранным гражданам.

Таким образом, депутаты дали возможность новому правительству разобраться в существующем законодательстве и принять адекватные меры для решения этого вопроса. Напомним, что за последний год созданная межведомственная комиссия выявила ряд нарушений в области усыновления детей иностранными гражданами и проблемы в законодательстве, регулирующем данный вопрос. 
http://24.kg/parlament/65548-rassmotrenie-voprosa-o-peredache-detej-iz.html
DAY.AZ
Дата выпуска: 12.11.2009г. 

Заглавие: 30 процентов азербайджанских семей готовы взять детей на опекунство.
Из-за отсутствия материальных средств азербайджанские семьи не желают брать под опеку сирот и воспитанников детских домов и интернатов. 

 Об этом сказал представитель UNICEF Рашид Мустафа на «круглом столе» на тему «Создание в Азербайджане института опекунской семьи». 

«Сейчас ведутся переговоры об увеличении суммы, выделенной на реализацию проекта передачи воспитанников государственных детских домов и интернатов в опекунские семьи», - сказал Р.Мустафа.

Согласно опросу, проведенному общественной организацией «DAN» среди 300 граждан Азербайджана, 64 процента респондентов отказались от опекунства над ребенком из сиротского дома, 6 процентов в замешательстве ответили «не знаю», а 30 процентов выразили согласие.
http://www.day.az/news/society/180907.html



Дата выпуска: 12.11.2009г. 

Заглавие: За три года в Севастополе в три раза возросло количество детей, воспитывающихся в приемных семьях и детских домах семейного типа.
Об этом сообщила начальник службы по делам детей Людмила Грицко, выступая на коллегии СГГА, передает корреспондент «Нового Севастополя». По ее словам, в настоящее время в Севастополе имеется два детских дома семейного типа. Кроме того, еще в 26 семьях воспитываются приемные дети. 

Положительным явлением, по оценке Грицко, является тот факт, что с 2005 года почти на треть уменьшилось количество детей в школах-интернатах города. Она утверждает, что с каждым годом все больше желающих семей и одиноких граждан на усыновление детей. 

В настоящее время в базе данных на усыновление значится 205 севастопольских детишек. О своем желании усыновить сейчас  заявили 7 семейных пар и 6 одиноких граждан нашего города. 

http://new-sebastopol.com/archive_news/Za_tri_goda_v_Sevastopole_v_tri_raza_vozroslo_kolichestvo_detey__vospityvayuschihsya_v_priemnyh_sem_yah_i_detskih_domah_semeynogo_tipa/
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