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Дата выпуска: 02.11.2007г. 

Заглавие: Очаг не гаснет

Четверо своих и шестеро приемных детей прекрасно уживаются под одной крышей

Совсем недавно у многодетных родителей Иваненко, живущих в своем доме на одной из майкопских улиц, случилось радостное прибавление: родилась Аленка, которая стала в этой дружной семье десятым ребенком. 

Старшие мальчишки и девчонки наперебой просят у матери подержать на руках новорожденную сестренку. И только немногие соседи знают, что в этой семье четверо своих и шестеро приемных детей.

Супруги Иваненко считали свою семью вполне счастливой. По наследству им достался добротный кирпичный дом с небольшим садом и огородом. А молодая хозяйка еще до замужества окончила институт и получила весьма модную профессию менеджера по туризму. Правда, поработать по специальности не удалось, потому что родились две дочери-погодки - Сара и Лиза. 

- А потом мы узнали от друзей, что в детском доме живет очень хорошая девочка Надя Голуб. Посоветовавшись с мужем, вначале оформили опекунство над ней, - рассказывает историю своей большой семьи Вера Иваненко. - Сердце дрогнуло от жалости, когда Надя вдруг сказала: "Папа и мама, мы же возьмем к нам в дом моих братишек и сестренок?" 

У Нади оказалось семь родных братьев и сестер. Правда, две старших сестры были уже замужем и жили своими семьями. Но постепенно в доме Иваненко появились Настя и Катя, а потом Таня, Сережа и Валера. К тому времени у молодых, но многодетных мамы и папы родился еще и сын Эммануил, которому сейчас только два года, и дочь Аленка. 

- Я откровенно сказала ребятам: жить в семье сложнее, чем в интернате. В семье появляются обязанности, хлопоты, а в интернате вы на всем готовом, - продолжает свой рассказ Вера. - Чтобы выбор был осознанным, мы до оформления документов приглашали их в семью на каникулы, на праздники. Дети видели, что надо нянчиться с младшими, помогать на кухне, хорошо учиться в школе, чтобы не позорить новых родителей. 

Понятно, что шесть обездоленных детей имели когда-то и родителей, и семью. Как выяснилось, их родной отец был военным специалистом, строителем мостов. В станице Ханской под Майкопом семья обосновалась в конце его служебной карьеры. Однако эту большую семью поразила страшная беда - пьянство родителей. Сначала они пропили свой большой дом, а купили плохонький, но потом обменяли на водку и его.

- Однажды зимой с сыновьями я поехал на подледную рыбалку, - вступает в разговор Филипп Иваненко. - А на обратной дороге мы встретили родных отца и мать наших приемных детей. Они были в грязных лохмотьях, оба пьяные, а направлялись на городскую свалку, где жили в каких-то хижинах. Можно только догадываться, что пережили в эту минуту дети, какие чувства боролись в их маленьких сердцах.

Буквально на следующий день они разыскали своих родителей. Филипп Иваненко уговорил супругов Голуб переехать в реабилитационный центр, работающий при одной из церквей. Но, пережив в тепле суровую зиму, они покинули его. Работали где-то на земле, потом сторожили строящийся объект. Однако всякий раз, как получали деньги, принимались за старое.

- Порок родителей отчасти отразился на здоровье младших детей, - говорит Вера Иваненко. - У Нади было сильное искривление позвоночника, но мы отдали ее в хореографическую студию, и теперь девочку просто не узнать. Валера до четырех лет почти не говорил, но сейчас в специальном садике уже догоняет сверстников.

Радуют родителей и другие дети. Сергей поступил в училище и скоро получит профессию автомеханика. Настя из обычной школы перешла в гимназию и в следующем году хочет поступать в вуз. Кате ближе профессия визажиста, в свои 13 лет она всерьез задумывается над тем, как будет помогать людям становиться красивее. А все вместе мечтают о новом большом доме для их большой семьи. 

Комментарий
Наталья Петренко, заведующая отделом опеки и попечительства администрации города Майкопа:

- Каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье. Именно это фундаментальное право записано в Конвенции ООН "О правах ребенка" и Семейном кодексе России. Практика работы с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, в последние годы показывает, что наряду с усыновлением, опекой и гостевым патронатом опережающими темпами развивается институт приемной семьи. Причем это явление наблюдается как в столице республики, так и в сельских районах. К примеру, в Майкопе еще четыре года назад было лишь семь приемных семей, сегодня их число выросло до 15.

Увеличению количества приемных семей во многом способствует информированность населения об организационно-правовых и медико-педагогических аспектах их создания. На радио есть программа "Право на семью", на ТВ - информационный ролик, ежегодно проводится опекунский вечер. Немаловажен и тот факт, что государство увеличило плату за содержание каждого ребенка в приемной семье с полутора до четырех тысяч в месяц. Согласно республиканскому закону, родители приемной семьи получают зарплату, соответствующую 14-му разряду ЕТС. Прибавьте к этому такие дополнительные услуги, как организация семейного отдыха на море в санаториях, приобретение к началу учебного года учебников для каждой приемной семьи на сумму в 35 тысяч рублей.

Сами приемные семьи организовали свою ассоциацию - совет приемных семей и активно обмениваются педагогическим опытом. Глава приемной семьи Александр Степанов создал республиканскую общественную организацию "Счастливое детство", а глава самой первой приемной семьи Александр Исаев за успехи в семейном воспитании награжден государственной наградой - медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени.

Мы с пониманием относимся к таким предложениям и нуждам приемных семей, как выделение средств на улучшение их жилищных и материально-бытовых условий, организацию малопроцентных кредитов на строительство и реконструкцию домов и квартир. И все же главное состоит в том, что в приемных семьях дети получают гармоничное воспитание и в их глазах снова загорается свет.
http://www.rg.ru/2007/11/01/reg-kuban/deti.html 




Дата выпуска: 02.11.2007г. 

Заглавие: В Ростовской области выявлены нарушения жилищных прав сирот
В результате проверок, проведенных прокуратурой Ростовской области, выявлено, что 250 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждаются во внеочередном предоставлении жилья. Проверяя условия жизни сирот, прокуроры обнаружили 17 ветхих жилых помещений, шесть помещений, не пригодных к проживанию, пять - пустующих. Об этом ИА REGNUM сообщили в пресс-службе областной прокуратуры.

При проведении проверки в детском доме № 2 города Шахты было установлено, что жилое помещение, которое было закреплено за воспитанником Посошковым, передано другим лицам. Городской прокурор в интересах несовершеннолетнего предъявил иск к мэрии Шахт о предоставлении ему жилого помещения. Исковые требования судом удовлетворены.

Всего, по данным прокуратуры, на учете в областном региональном банке данных состоит 3 629 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В прошлом году в регионе выявлены 2 362 ребенка, оставшихся без попечения родителей, под опеку или попечительство переданы 1 720 детей, усыновлены 285 детей, 16 детей переданы в приемные семьи.

За первое полугодие этого года выявлен 931 такой ребенок, под опеку или попечительство переданы 595 детей, усыновлены 150 детей, переданы в приемные семьи 12 детей. Остальные дети переданы в соответствующие детские учреждения.
http://www.regnum.ru/news/908698.html 



Дата выпуска: 01.11.2007г. 

Заглавие: Ау, родители!

Всё об усыновлении

По словам начальника отдела опеки и попечительства мэрии Новосибирска Людмилы Свистун, в последние годы в нашем городе складывается позитивная тенденция: число усыновленных детей растет. Вот, например, данные официальной статистики: в 2005 году было усыновлено 206 детей (96 — российскими гражданами), в 2006 году — 240 человек (113 — российскими гражданами). А в течение девяти месяцев 2007 года уже 184 ребенка нашли приемных родителей (усыновителями стали 105 человек). Отмеченный прогресс не может не радовать, так как показывает, что люди постепенно поворачиваются лицом к проблеме и сообща пытаются отыскать пути ее решения.
Куда следует обращаться человеку, желающему усыновить одинокого ребенка? Для начала в отделе опеки и попечительства кандидату на усыновление будет предложено заполнить анкету. Предъявив паспорт и пакет документов (справку с постоянного места работы, справку о жилищных условиях, заключение медкомиссии), пройдя собеседование, будущий родитель получит возможность ознакомиться с подробными характеристиками детей.

Попечительство и опека — вот наиболее распространенные формы заботы о детях. Однако приоритетной формой устройства сирот, бесспорно, является усыновление. »Ребенок-воспитанник и ребенок — сын своих родителей — это огромная разница, — убеждена Евгения Соловьева, представитель общественной организации «День Аиста». — Говорят, будто неважно, чью фамилию ребенок носит. Однако практический опыт свидетельствует об обратном. Малыш может находиться под опекой близких родственников, может жить в приемной семье… Однако в его судьбе есть ключевое слово — «навсегда«. Именно оно гарантирует стабильность отношений». Иными словами, ребенок должен быть уверен — родители не бросят его на произвол судьбы, что бы ни случилось.

«Органы опеки и попечительства ведут контроль, наблюдают, в каких условиях содержится ребенок в новой семье, — рассказывает Алла Кот, начальник отдела опеки и попечительства администрации Кировского района. — Наиболее подробный отчет мы собираем о детях, возраст которых — младше трех лет». Если в семье обнаружены настораживающие факторы, если поступают тревожные сигналы от соседей, знакомых или от самого ребенка, органы опеки привлекают к работе комиссию специалистов. В исключительных случаях усыновление может быть отменено: ребенку может быть возвращена прежняя фамилия, суд вправе взыскать с усыновителей алименты и закрепить за воспитанником полагающуюся по закону жилплощадь. Впрочем, компенсировать ребенку причиненную травму не сумеет ни один суд — даже самый праведный и гуманный суд в мире…

«Усыновление — очень серьезный шаг, — подчеркивает Ирина Скрипченко, заместитель директора по научно-методической работе Городского центра по профилактике социального сиротства. — Чтобы люди в полной мере почувствовали меру ответственности, необходимы знания. Наши специалисты реализуют программу «Семья для ребенка«, которая рассчитана на полтора месяца интенсивного обучения. В рамках программы проходят занятия с опекунами и приемными родителями, с потенциальными усыновителями, а также с детьми, которые уже нашли семьи, но у которых впереди — нелегкий период адаптации».

На базе городского центра создан клуб общения. В процессе клубных встреч родители могут поделиться друг с другом накопленным опытом, открытиями в области психологии, а также юридическими познаниями.

Многообразную работу с детьми и их родителями проводит общественная организация «День Аиста» (К. Маркса, 57, офис 106). Ее активными членами являются родители, за плечами которых — трудный и счастливый опыт усыновления детей-сирот.

Многие трудности, с которыми сталкиваются приемные родители, связаны с негативными общественными настроениями. Кто не помнит многозначительных фраз из уст «народных психиатров-генетиков» — о том, что «яблоко от яблони недалеко падает»?.. Что «еще неизвестно, кем вырастет приемыш — с этакой наследственностью»… И хотя подобные перлы житейской «мудрости» явно происходят от махрового эгоизма, услышанное ложится весомым грузом на психику людей.

«Школа усыновителей», работающая при организации «День Аиста», существует уже два года. Отмечено, что некоторая часть «потенциальных родителей», посещавших занятия школы, в итоге от своих родительских планов наотрез отказалась. «И слава Богу, — считает Анна Тесакова, руководитель проекта. — Усыновление — еще более ответственный шаг, чем рождение ребенка. То, что люди имеют возможность осознать свои намерения заранее, как говорится, «на берегу« — я думаю, это к лучшему».

Бурные дискуссии педагогов и психологов разворачиваются вокруг вопросов, связанных с «тайной усыновления». Действующим законодательством предусмотрено, что в целях сохранения семейных тайн могут быть изменены фамилия, имя ребенка (если ребенок не старше одного года), место и дата рождения. Допускается имитация беременности, включающая демонстративную госпитализацию на девятом месяце… Правда, частенько срабатывает неформальный закон жизни, гласящий: все тайное становится явным. Бывали случаи, когда «момент истины» оборачивался для ребенка тяжелой драмой. «Вы лгали мне всю жизнь?» Подобный вопрос, обращенный к родителям, сваливается, как снег на голову.

По мнению Евгении Соловьевой, «ребенок всегда знает, что он усыновлен, это иллюзия — будто ребенка можно обмануть». Загнанная в подсознание травма сиротства может привести к нарушениям психики. Не проще ли честно и прямо объяснить ребенку ситуацию? Составить разговор грамотно и правильно помогут книги, изданные организацией «День Аиста»: сборники сказок, жизненных историй, советы психологов.

Впрочем, универсального рецепта семейного счастья нет и быть не может. Встречаются замечательные семьи, в которых растут дети, даже не подозревающие о том, что они — «не родные».

А вот и еще один удивительный факт: порой усыновление излечивает женщин от хронического бесплодия. «На моей памяти — восемь случаев, — свидетельствует Людмила Свистун. — Женщины, которым был поставлен диагноз «бесплодие первой степени«, усыновив ребенка, вдруг обнаруживали беременность в течение полугода. Этот феномен имеет вполне научное обоснование: в процессе общения с ребенком у женщины меняется гормональный фон…»

Каким бы «сухим» и прагматическим ни казалось это естественно-научное объяснение, оно вовсе не противоречит основному духовному закону нашей жизни: добро, которое мы приносим в мир, воздается сторицей. «Да не оскудеет рука дающего».
http://vn.ru/01.11.2007/society/89032/ 
СаратовИнформ 

Дата выпуска: 01.11.2007г. 

Заглавие: В Саратовской области более 9 тысяч сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
По данным министерства образований Саратовской области, на территории области проживает порядка 500 тысяч детей. 9 тысяч 906 из них — сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. 

Только за девять месяцев текущего года в области выявлено 1 тыс. 382 ребёнка-сироты. В семьи на воспитание уже устроены 69% из них (956 детей). В том числе, 774 — под опеку, 158 усыновлено, 24 — передано в приёмные семьи. 

По сравнению с прошлым годом увеличилось количество приёмных семей с 26 до 33, сообщает отдел по усыновлению, опеке и попечительству, приемной семье. На настоящий момент в интернатных учреждениях области находятся 2 тысячи 195 детей, на семейных формах воспитания — 6 тысяч 538 детей. 
http://www.sarinform.ru/news/22165.php 




Дата выпуска: 02.11.2007г. 
Заглавие: Усыновленных детей стало больше
С 1 января 2007 года в силу вступил Закон «О приемной семье в Воронежской области», принятый в 2006 году. В нем впервые был предусмотрен размер оплаты труда приемных родителей, денежные средства на каждого ребенка и меры  социальной поддержки приемных семей в Воронежской области.  

Увеличено финансирование расходов на выплаты пособий детям-сиротам и зарплату приемным родителям. 

Благодаря этому в Воронеже через год количество усыновлений увеличилось в 5 раз, количество детей в приемных семьях - в 3 раза. 

Сейчас в нашей области 36 приемных семей, в которых воспитывается 105 детей.
http://news.moe-online.ru/view/usjnovlennjh_detef_stalo_bolshe.html 



Дата выпуска: 02.11.2007г. 

Заглавие: Беспризорная армия
России 5 миллионов детей брошены на произвол судьбы

2007 год объявлен Годом ребенка. Но то, что происходит с детьми в нашей стране, вызывает тревогу. Многие аналитики считают, что детская беспризорность и безнадзорность угрожают национальной безопасности России. По данным Генеральной прокуратуры РФ, сейчас в России насчитывается два миллиона беспризорников. Но официальная статистика фиксирует только детей, которые задерживаются милицией либо попадают в специализированные социальные учреждения. По подсчетам экспертов, в нашей стране число беспризорников составляет около 
5 млн человек, что превышает численность Российской армии. Из прогнозов представителей организаций, занимающихся проблемой беспризорных детей, следует, что в течение ближайших пяти лет с этим позорным явлением покончить не удастся.
В сегодняшнем российском обществе социальная обстановка обуславливает раннее сиротство многих тысяч детей, которые оказываются предоставленными самим себе. Этому способствуют насаждение извращенной морали, рост бедности, ухудшение условий жизнедеятельности, усиливающийся кризис семьи, который ставит в условия беспризорности или безнадзорности и значительную часть детей, имеющих родителей. Существенно снизилась доступность для большинства семей различных детских дошкольных, образовательных, спортивных учреждений. Прекратили существование пионерская организация и комсомол, многочисленные бесплатные школьные кружки и секции. Негативную роль сыграли отмена обязательного среднего общего образования и коммерциализация профессионального образования. После окончания 9-го класса многие 15-летние подростки не работают и не учатся. Увеличилось число никогда не учившихся детей. Кроме того, в результате роста смертности мужчин в молодом возрасте, разводов и внебрачной рождаемости увеличивается число неполных семей, имеющих меньшие возможности для содержания и воспитания детей. 

В неполной семье воспитывается сегодня каждый седьмой российский ребенок. За последний год на улице оказались многие дети и из благополучных семей. Наше законодательство подложило им мину, благодаря ст. 31 Жилищного кодекса, которая позволяет собственнику выселить из квартиры бывших членов семьи без оглядки на их возраст. Суды, которые должны отстаивать интересы детей, усугубили эту проблему, принимая сторону недобропорядочных граждан, подающих иски на лишение площади собственных детей. Это противоречит Конституции РФ – нарушается основополагающее право на жилище. Выход один – придать закону обратную силу. Ведь в первую очередь страдают выселенные дети, многие из которых могут пополнить армию беспризорников, оказаться в подвалах и на чердаках. 

Кризис семьи
– Беспризорные дети постоянно живут на вокзалах, в подъездах, на чердаках, – говорит Анна Кальченко, начальник программно-аналитического отдела городского центра профилактики безнадзорности, преступности, алкоголизма, наркомании и СПИДа среди несовершеннолетних «Дети улиц». – Большинство из них приезжают в Москву из стран СНГ и ближайших областей, но среди них встречаются и москвичи, относящиеся к безнадзорным детям. Они ходят к себе домой только ночевать, и то не всегда. Мы считаем, что основная причина этого явления связана с расслоением общества и кризисом в семье. Это и плохие жилищно-бытовые условия, и потеря работы, в связи с чем – рост алкоголизации и наркотизации. В 2002 году подписан документ о порядке взаимодействия между организациями, занимающимися этой проблемой. Это ГУВД, куда поступают беспризорные дети, когда их выявляют. Оттуда их передают через наряд скорой помощи в три городские больницы: Морозовскую, Тушинскую и Свибловскую №21. После чего распределяют в социальные приюты города. Вместе с тем сейчас работает множество государственных и общественных организаций, занимающихся профилактикой, выявлением, реабилитацией этих детей. В настоящее время с департаментом семейной и молодежной политики мы разрабатываем программу, которая предусматривает культурно-образовательную реабилитацию таких детей и подростков, а также создание различных кружков, секций, студий, спортивно-оздоровительных залов, куда дети могут прийти и провести свободное время под присмотром взрослых, психологов, педагогов. Главное, чтобы они не шатались по улицам. Что касается так называемых вокзальных детей, то у нас существует улично-социальная работа, которая осуществляет роль посредника между этими детьми и социальными службами города. Мы выявляем беспризорных детей на вокзалах и направляем их в перечисленные подразделения города. Если дети не хотят, возражают, а это их право, то в Москве есть приют, в котором открыто отделение пребывания. По нашим данным, в районах Ленинградского, Курского, Ярославского, Казанского вокзалов количество беспризорников снизилось. Если в 2002 году их было около 2,5 тысячи, то сегодня – около 100 человек. Безнадзорных на тот период было около 3 тысяч человек, сейчас – тысяча. Есть дети, которых мы неоднократно отправляли в приюты, но через некоторое время они опять объявлялись на улице. Конечно, никакой приют не заменит семьи.

Кто мешает усыновлению
В начале года Владимир Путин выступил с призывом усыновлять детей. Однако практика показывает, что взять в семью ребенка весьма затруднительно.

У моей подруги трагически погибли муж и сын. Несколько лет она была в состоянии глубокой депрессии, на грани между жизнью и смертью. Но, как известно, время приглушает раны. Уже давно она без слез не могла глядеть на обездоленных детей по телевизору. И решилась, отправилась в приют за своим будущим ребенком. Ей показали малыша, которого она стала навещать и знакомиться с ним ближе. Приступила к сбору бумаг, причем все нужно было оформлять платно. Но вскоре выяснилось, что ребенка отдали другим усыновителям. Предложили другого малыша. И вновь она вступила на путь бумажной волокиты. Под занавес она узнала, что ребенка отправили за рубеж. Третий предложенный ребенок болел рахитом и врожденным сифилисом. Когда приятельница категорически возразила против такого варианта, директор приюта заявила: «Вы же хотите ребеночка, вот и полечите». Идя по коридору к выходу, женщина увидела очаровательного мальчугана, случайно выползшего из-за какой-то двери, подхватила его и побежала с ним к директрисе. Но та его отобрала: ребенок, мол, дорогой, его забирают иностранцы. Но Елена, так зовут приятельницу, твердо себе сказала: «Этот ребенок мой». Через уборщицу собрала на малыша данные и с ними отправилась в министерство, где получила добро. Увидев министерскую бумагу, в приюте отступили. Но ненадолго. Ребенок прожил у Елены несколько месяцев, стал называть ее мамой. В один прекрасный день к ней пришли из приюта с бумагами, отказывающими в усыновлении, поскольку ей около 50 лет и она – одинокая. Единственное, что ей разрешили, это опекунство. То есть формально ребенок, как и прежде, будет числиться за приютом. Но Елена намерена добиться усыновления.

Сегодня есть много форм взятия детей в семью. Но большинство людей хотят именно усыновить ребенка, а не быть опекунами, патронажной семьей, воспитателями на выходные дни. Проверки показывают, что при таких формах семей дети часто сбегают из них. К тому же немало опекунских семей возвращают детей обратно в приюты. Это связано с тем, что сам ребенок перестает их устраивать, потому что при взятии в семью не были учтены его генетические, наследственные особенности. Ведь у большинства беспризорных детей родители совершили тяжкие уголовные преступления, в том числе и убийства, а также страдают серьезными психическими заболеваниями, наркоманией и алкоголизмом. 

– У подростков начинают проявляться негативные черты характера, – говорит Анна Кальченко, – и чаще всего агрессия. Беспризорники не привыкли на улице жить по одному. У них нет ни режима, ни правил поведения, принятых в семье. Многие продолжают воровать и у приемных родителей. Бывали случаи, когда эти дети совершали в новых семьях более серьезные преступления. А это в свою очередь порождает со стороны родителей также агрессию и боязнь, иногда и за свою жизнь. Поэтому они вынуждены возвращать детей.
http://www.rodgaz.ru/index.php?action=Articles&dirid=16&tek=24411&issue=351 



Дата выпуска: 02.11.2007г. 

Заглавие: Чужие дети
Уроки родительской ответственности

С автором письма в редакцию я знакома лично. Причем знала Екатерину Валерьевну (по этическим соображениям назову ее так) с лучшей стороны. Мать пятерых детей, бабушка троих внуков, хозяйственная, трудолюбивая. Но просьба о помощи, которую она адресовала редакции и мне, в частности, камнем легла на сердце. Екатерина Валерьевна просила избавить ее от падчерицы...

...Даша родилась в неблагополучной семье. Мать неделями пропадала в пьяных загулах. А потом и вовсе оставила семью, когда девочке едва исполнилось 2 года. 6 лет отец один с горем пополам воспитывал четверых детей — Дашу, ее старших сестру и братьев. А потом привел их в дом своей новой гражданской жены — Екатерины Валерьевны. Прошло два года. И вдруг объявилась мать-«кукушка», еще более опустившаяся и уже без всяких надежд на исправление. 10–летняя Даша потянулась к родному человеку: «Это же мамка». Оскорбленная (!) поступком падчерицы Екатерина Валерьевна сама инициировала судебный процесс лишения беспутной мамаши родительских прав. Не подозревая (или не возражая?), однако, что при этом лишат прав на девочку и ее сожителя. Отец, загнанный в угол категоричностью обиженной Екатерины Валерьевны, наотрез отказался взять дочку в семью. «А мне–то она зачем? — спрашивает в письме «вторая мама». — Я для нее — «плохая тетя». И мне нужны хорошие дети».

Помочь опротестовать решение суда, по которому на отца Даши возложили материальную ответственность за содержание дочки в детском доме, — суть просьбы оскорбленной женщины.

Испуганно–настороженный, колючий взгляд Даши причиняет почти физическую боль. Но в глубине этих глаз — стоит только присмотреться — тоска и боль, робкая надежда и мольба: спасите!

Для Екатерины Валерьевны Даша — чужой ребенок. И как винить ее за то, что из–за страданий девчушки не болит у нее сердце?.. Одного я понять не могу: зачем она — женщина, мать, бабушка — приложила все усилия, чтобы осиротить девочку? Оградив ее от беспутной и вечно пьяной мамаши, сделать чужой и для собственного отца. Можно ли рассчитывать на доброту, искренность Даши после того, как спиной к ней повернулись самые близкие люди? А ведь они могли, но даже не попытались дать ей счастье и радость жить в семье...

Когда я становилась в поликлинике на учет по беременности, гинеколог предупредила: «Обязательно нужно посещать занятия «Школы молодых матерей», иначе без соответствующей отметки в обменной карте могут возникнуть проблемы с получением единовременного пособия при рождении ребенка». Врач лукавила. Никакой обязаловки с посещениями «школы» не было. Но консультации педиатров, акушеров, детских психологов для будущих мам — ценное пособие, как легко родить и с наименьшими потерями преодолеть трудности первых месяцев жизни малыша. Но никто не учит будущих родителей ответственности за своих детей. Каждый постигает эту сложнейшую науку методом собственных проб и ошибок. Если бы кто–нибудь предложил будущим мамам и папам хотя бы ради галочки в обменной карте заглянуть в детский дом, где невыдержанное бремя родительской ответственности имеет вполне материальную форму, а горечь и мольба словно по трафарету выписаны во взгляде каждого ребенка, возможно, тогда «чужих» детей с исковерканными душами стало бы меньше.

Справка «СБ»

10.966 белорусских детей ждут своей очереди на усыновление. За 9 месяцев этого года новые семьи обрели 388 ребят.
http://www.sb.by/article.php?articleID=61865 
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