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Дата выпуска: 05.08.2009г. 

Заглавие: Бывшая сирота Аленка в пятницу улетает в США с новой мамой.
Вступил в силу приговор суда и вчера американцы забрали девочку из пермского приюта.

Об этой громкой истории «КП» уже писала раньше (читай "Аленка уезжает в Америку" ). За двухлетнюю девочку из пермского приюта боролись в суде две семьи усыновителей – русская из Ижевска и американская из Луисвиля. 

У каждой правда была своя - американская чета уже воспитывает за океаном старшего братика девочки пятилетнего Ваню. А русские полгода ездили в гости к девочке и полюбили малышку.

Судебный процесс был долгим и очень напряженным. С одной стороны закон говорил в пользу ижевчан – по нашему законодательству приоритет при усыновлении всегда за русскими усыновителями, с другой – поддерживал американцев. Строка закона черным по белому поясняла: братьев и сестер разлучать нельзя.

Но решение суда было однозначным. Брату и сестре жить вместе, Алену отдали Пинкстонам. 

Суд состоялся 23 июля, но еще десять дней девочка жила в приюте. Наконец, судебное решение вступило в законную силу и во вторник вечером американцы забрали малышку. Теперь Аленка - Пинкстон. 

 - Я так счастлива, что все, наконец, закончилось, - рассказывает Ольга, не спуская с рук дочку. – Мы оформляем документы и вылетаем домой. Ванечка нас уже заждался (вместе с папой Брэдом он уже улетел в Штаты). Звонит каждый день, спрашивает, когда сестренка прилетит.

А сама Аленка в новой розовой кофточке, с новой куклой, с полным ртом конфет не отпускает новую маму ни на секунду. А нам, журналистам, лишь кокетливо улыбается и машет вслед ручкой.
http://perm.kp.ru/daily/24338/529439/
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Дата выпуска: 05.08.2009г. 

Заглавие: Очередь за счастьем.
Взять чужого ребенка на воспитание для многих - сродни подвигу. Недавно в Кемерове на 4 приемных семьи официально стало больше. Сразу после вручения удостоверений приемных родителей четыре женщины с букетами удаляются неожиданно быстро. Поговорить с ними удается недолго. Они торопятся. У одной грудной ребенок на руках, другая спешит домой - тоже к детям. К тому же женщины искренне смущаются. Согласившись ответить на вопросы корреспондента «МК в Кузбассе», просят только об одном: не указывать свои настоящие имена. 

Общепринятого словосочетания «приемный ребенок» для них не существует. Со временем «приемность» стирается из памяти. Растущий на твоих глазах малыш не может быть чужим.

У молодой успешной Марины уже есть один приемный ребенок. 9 лет назад (Марине было тогда всего 23 года) она впервые стала опекуном девочки. Знакомый ребенок лишился родителей: Марина с мужем не смогли оставить ее на произвол судьбы. Сегодня приемная дочь Марины учится на 4 курсе КемГУ.

И вот недавно семья усыновила «отказничка» из дома малютки. Марина держит на руках сынишку, тот совсем не плачет и не капризничает: «Как можно было не взять такого симпатичного мальчишку!»

Новорожденную девочку приняла в свою семью кемеровчанка Ольга. «Бог не дал нам с мужем такого счастья: родить своих детей, - рассказывает она. – Думаю, что первая дочка – это только начало в нашей семье. Возможно, в будущем мы возьмем еще одного ребенка».

Ольга с мужем прожили 16 лет в гражданском браке, и только недавно зарегистрировали свой брак официально – специально для того, чтобы взять малышку. Ведь предпочтение при усыновлении отдается в первую очередь официальным супругам. Специалисты отдела по работе с замещающими семьями администрации областного центра знакомятся со всеми претендентами лично. Они рассказали «МК» о каждой семье. Вот, например, характеристика на Ольгу: очень трудолюбивая, вяжет, шьет. В собственном доме она поддерживает крепкое хозяйство. А потому, считают в отделе, ребенку будет хорошо в ее маленьком уютном мире.

У 29-летней Татьяны есть своя 11-летняя дочь. Теперь вместе с ней будет расти ее ровесница. У девочек разница в возрасте всего 10 дней. История похожая: маму-соседку лишили родительских прав. В новой семье уже успели отметить два дня рождения подряд. На вопрос, почему, Татьяна отвечает коротко: «Я сама сирота…» Рано потеряла родителей. Сейчас у нее счастливая семья, и, кстати, спортивная: муж увлекается мотоспортом и туризмом, а значит, и детям скучать не придется.

Ирина – многодетная мама. По-настоящему сильная женщина, бизнес-леди, она одна воспитывает 4-х детей. «Взять чужого ребенка не так сложно, как кажется, - говорит она. – Вначале, конечно, к этому подвигло чувство жалости. Умерла моя горничная: у нее осталась дочь. Так у моих сыновей появилась первая сестренка. Затем, через много лет, когда старший сын был в кадетском корпусе, мне показалось, что в доме как-то пусто…»

За четвертым ребенком, четырехлетней девочкой, отправились всей семьей: Ирине сразу приглянулась маленькая Альбина… Кто станет второй сестрой - долго не раздумывали.

Теперь приемные дети воспитываются в полноценных семьях, а не пусть очень внимательными, но чужими людьми. А сколько еще детей ждут своей очереди, чтобы стать счастливыми?
http://mkkuzbass.ru/2009/08/05/ochered-za-schastem.html
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Дата выпуска: 05.08.2009г. 

Заглавие: Родная мать Глеба Агеева просит вернуть ей сына.

Мать Глеба Агеева, которого недавно со скандалом забрали у приемных родителей, жива и пытается вернуть себе права на ребенка. Об этом сообщает Life.ru. Галина Чепайкина утверждает, что разыскивает сына два года, после того, как ее лишили родительских прав. В избитом мальчике, которого показали все телеканалы, она узнала своего ребенка. Теперь она через газету обратилась к чиновникам с просьбой разрешить ей воспитывать мальчика. 

Галина утверждает, что на самом деле Глеба зовут Алексей. Ее лишили прав на него и троих старших детей после многочисленных жалоб ее соседки в милицию и в органы опеки. По словам Галины, с соседкой у нее сложились плохие отношения, и та хотела ей навредить. "Мне разрешили восстановить родительские права. Троих старших удалось отвоевать. Дениса, Сашу и Наташу мне не вернули, но они живут у моей тети, я могу видеться с ними каждый раз, когда захочу. А вот Леша пропал. На то, чтобы устранить все нарушения, из-за которых меня лишили прав, отвели полгода. Но его почему-то отдали на усыновление чужим людям, этим банкирам, еще до конца этого срока", - заявила Чепкайкина изданию. 

Участковый, на территории которого проживает семья Чепайкиных, подтвердил, что раньше Галина и ее муж Михаил были не на хорошем счету у милиции. В последнее время Чепайкины "остепенились", отмечает издание. В настоящее время они воспитывают своего младшего ребенка - Евгения.

20 марта 2009 года 3-летний мальчик, известный как Глеб Агеев, с множественными телесными повреждениями и ожогами был доставлен в больницу. 27 марта по факту причинения ребенку побоев было возбуждено уголовное дело. В этот же день мальчик был выписан и передан приемным родителям. 29 марта его и двухлетнюю приемную дочь Агеевых Полину отобрали у родителей на основании постановления органа опеки и попечительства Ленинского муниципального района Московской области. Детей перевели в медучреждение для курса реабилитации. Муниципальное образование по району Гольяново обратилось с иском к приемным родителям Глеба и к органам опеки. Оно требовало признать усыновление мальчика недействительным. 17 июня Преображенский районный суд удовлетворил этот иск в полном объеме. 
http://grani.ru/Society/Law/m.155035.html
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Дата выпуска: 05.08.2009г. 

Заглавие: В Сыктывкаре пройдет семинар для приемных родителей.
Однодневный семинар с привлечением психологов и медицинских работников, для тех, в чьих семьях есть приемные дети пройдет в Сыктывкаре в сентябре. Об этом "Комиинформу" сообщила  начальник отдела опеки и попечительства Управления соцзащиты по Сыктывкару Татьяна Огнева. 

Планируется, что в рамках семинара приемным родителям расскажут подробнее о постановлении Правительства РФ "Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан", подписанном в июне,  а также об изменениях, произошедших в системе надзора за условиями воспитания детей в приемных семьях.  

Как отметила Татьяна Огнева, постановлением определены правила создания приемной семьи, а также порядок контроля за условиями жизни и воспитания подопечных детей. Например, увеличилось количество плановых проверок. Теперь они проводятся не менее четырех раз в течение первого года, после того, как ребенок был определен в семью. Наравне с плановыми могут проводиться и внеплановые проверки. 

Еще одно нововведение – психологическое тестированное будущих родителей. Заставить пройти предварительные испытания нельзя, но теперь в органах опеки специалисты должны информировать всех без исключения о необходимости прохождения программы подготовки и о том, где это можно сделать. 

Кроме того, попечитель или опекун должен теперь ежегодно  подавать отчет о хранении, использовании и управлении имуществом несовершеннолетнего подопечного. 
http://komiinform.ru/news/58035/
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Дата выпуска: 05.08.2009г. 

Заглавие: Алексей РУДОВ: «Мы готовим взрослых к трудному и ответственному шагу».
В рамках Школы приемных родителей во Владикавказе на базе детского дома «Хуры тын» состоялись семинары для специалистов центров семейного устройства, органов опеки и службы сопровождения принимающих семей Северной Осетии. Занятия проводили ведущие московские специалисты во главе с руководителем проекта «К новой семье» экспертом комитета Госдумы РФ по делам женщин, семьи и детей Алексеем Рудовым. Суметь донести до решившихся на ответственный шаг семьей трудности адаптации ребенка в новых условиях, указать на типичные при этом ошибки, предотвратить избыточные ожидания родителей, и, напротив, настроить их на реальную оценку своих сил - эти задачи были выполнены в полном объеме.
Краткие итоги московско-владикавказского сотрудничества подвел специально для сайта «Осетия-Квайса» Алексей РУДОВ.
 

- Вас с вашим опытом что-то удивило в Осетии?
- Если честно, то не ожидал, что в такой маленькой республике, как Северная Осетия - столько детей-сирот. Мы даже не сразу согласились, когда нам предложили провести семинар для сотрудников детского дома и специалистов органов опеки и попечительства. Нам казалось, что на Кавказе этой проблемы нет. 

Но, приехав в Осетию, мы были очень удивлены, увидев, что оставшиеся без родного участия дети-то - есть! Есть дом ребенка, есть несколько детских домов, и есть среди этих детей много осетин. Более того, в детских домах воспитываются дети, у которых живы родители!!! Для нас это был шок. Ну, и, во-вторых, мы были удивлены большим количеством пришедших на семинар специалистов. Это, скорее всего, объясняется тем, что в Интернете и в печати информации для них мало, еще меньше общения со специалистами, которые имеют опыт работы и могут рассказать какие-то прецеденты, конкретные случаи. Мы договорились, что будем продолжать сотрудничество. 

 

- Как возникла идея создать школу приемных родителей?
- Дело в том, что не все имеют представление, с какими проблемами им придется столкнуться. Семья, принимающая ребенка, будет, так или иначе, изменяться, а любые изменения - они болезненны. Они не могут происходить бесконфликтно. Поэтому и возникла идея создать школу, где мы, опытные родители, опытные специалисты будем рассказывать, прежде всего, как научиться понимать потребности ребенка и как избежать ошибок, помогая ему влиться в семью. Опыт Школы приемных родителей в регионах очень востребован. Даже республиканские школы так стали называть. И мы гордимся этим. Радуемся, что люди до того как принять ребенка смогут подготовиться к столь серьезному шагу. 

 

- С какими проблемами приходится сталкиваться чаще всего?
- Первое, что обычно говорят родители необученные: «Нам дали ребенка хорошего, а через 2-3 месяца его как подменили. Что происходит?» А на самом деле - это естественный процесс адаптации, который не одномоментый. То есть для того, чтобы ребенок поверил, что он в семье принят, нужно некоторое время. Ребенок тем и отличается от родителей, что никогда не будет действовать, как взрослый. И когда наши уже подготовленные родители видят, что ребенок не слушается, хулиганит, перечит, они знают, что на первом этапе так и должно быть. И понимают: дальше все будет хорошо. А родители неподготовленные очень часто возвращают детей в учреждение. Для ребенка, когда рушится возникающая привязанность и доверие, самое травматичное.

 

- Школа приемных родителей поможет избежать таких нежелательных случаев? 
- Конечно. Готовность и знания очень поддерживают людей. Придают уверенность в том, что они справятся, что они адекватны и успешны в родительской роли. Уменьшают тревогу по поводу наследственности этих детей, возможных заболеваний и так далее. «Предупрежден - значит, вооружен», - как говорится.

Наша школа - это живое мероприятие, живое общение. Оно интересно и нацелено на то, чтобы помочь предотвратить или преодолеть проблемы в будущем. Поэтому потом нам даже трудно расставаться, наши родители создают группы взаимной поддержки, да и мы их никогда не оставляем.
http://osetia.kvaisa.ru/news/show/37/470
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Дата выпуска: 05.08.2009г. 

Заглавие: В Туве осужден опекун, сломавший приемному сыну руку.

Бай-Тайгинский районный суд Республики Тыва признал виновным по двум статьям УК РФ опекуна из села Кызыл-Дага Александра Торештея. Об этом сообщает пресс-служба прокуратуры региона. 

10 февраля 2009 года одиннадцатилетний мальчик поступил в больницу с открытым переломом шейки плечевой кости, что по заключению медицинского эксперта является тяжким вредом здоровью, с ушибами мягких тканей лица, конечностей и туловища. Врачам необычный пациент сказал, что упал с дерева. В разговоре с прокурором района подросток объяснил, что днем раньше его избил пьяный приемный отец. Органы опеки и попечительства Бай-Тайгинского района лишили приемных родителей опекунства, мальчика передали на воспитание в другую семью. 

В отношении 47-летнего Александра Торештея, избившего мальчика, по признакам преступления, предусмотренного статьей 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего) старшим дознавателем районного отдела внутренних дел было возбуждено уголовное дело. После результатов судебно-медицинской экспертизы прокурор района передал уголовное дело для дальнейшего расследования в следственное отделение при ОВД по Бай-Тайгинскому району. 

Бай-Тайгинский районный суд признал опекуна несовершеннолетнего виновным по двум статьям Уголовного кодекса РФ. По части 1 статьи 118 (причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности) Александру Торештею назначено 110 часов обязательных работ, по статье 156 - 90 часов обязательных работ. На основании части 2 статьи 69 УК РФ осужденному окончательно назначено по совокупности преступлений 120 часов обязательных работ. 
http://www.press-line.ru/content/view/120863/242/
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Дата выпуска: 05.08.2009г. 

Заглавие: Легко ли в Казахстане усыновить ребенка: наши корреспонденты выяснили, что сделать это непросто.
Легко ли в Казахстане усыновить ребенка? И можно ли вернуть в семью детей, отданных когда-то в детский дом? Наши корреспонденты выяснили, что сделать это непросто. Люди, которые в течение долгих месяцев пытались завершить процедуру усыновления, жалуются на несовершенство законов, которые ставят слишком много препонов на пути приемных родителей. 

Дина Мирошниченко растит маленького Володю вот уже два с половиной года. Его настоящая мать отдала ребенка Дине ещё в роддоме, пообещала забрать сына через пару месяцев. С тех пор её не видели. Теперь семья хочет усыновить Владика официально. Однако, оказалось, сделать это не так-то просто. Разве только… за дополнительную плату. 

Дина Мирошниченко: 
- Что Бостандыкском органе опеки сказали, что в городских, что, пожалуйста, сдавайте на полгода ребенка в дом малютки и через полгода уже пытайтесь его усыновить. Единственный выход, который нам предложили, реальный, что оформить за n-ую сумму, что как будто ребенок в доме малютки. Но нарываться на неприятности и подставлять своего ребенка я не хочу. Это предложили в департаменте по защите детей. 

Оказывается, даже родных детей забрать из детского дома совсем не просто. Оксана Кравченко убедилась в этом на собственном опыте. 5 лет назад ей пришлось отказаться от двух сыновей и дочери: говорит, тогда прокормить детей она не смогла бы. Теперь с деньгами стало лучше, однако в суде ей предложили для начала доказать, что ее детям в детдоме будет хуже, чем в родной семье. 

Людмила Кравченко: 
- Мы должны доказать, что наши дети находятся в очень плохих условиях. Ну а в каких плохих условиях они могут находиться, если они находятся в детском доме, где их поят, кормят, за ними смотрят, спать ложат, там тишина и покой. Но с мамой-то им всегда будет лучше. 

Формально чиновников ни в чем обвинить нельзя: они действуют в рамках закона. Но именно эти рамки мешают очень многим детям расти в полноценной семье, говорит Виктория Сейтказина. Она уже дважды пыталась усыновить ребенка из Уштобинского детского дома. Но первую девочку, Камиллу, внезапно захотела забрать некая итальянская семья. Итальянцы передумали, но и Виктории малышку не отдали. Со второй девочкой, Сашей, произошло почти то же самое – только на этот раз у девочки внезапно объявился родственник. 

Виктория Сейтказина: 
- Мне сказали, что от нее мама отказалась в роддоме, что ее никто не навещал за четыре года ни разу, не звонил. И уже внятно, четко сказала, что я забираю ее, мне говорят: объявился дядя. 

Директор детского дома предложил Вике договариваться обо всем непосредственно с дядей. Хотя по закону о браке и семье, согласие родителей на усыновление не требуется, если родители или родственники ребенка не заботились о нем более полугода. Теперь Дина, Оксана и Виктория намерены написать письмо в Министерство образования и предложить правительству инициировать поправки в семейный кодекс. Поскольку, говорят женщины, законы в нынешнем своем виде дают чиновникам массу возможностей для вымогательства. 
http://www.ktk.kz/art/?id=5110
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