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Дата выпуска: 25.04.2008г. 

Заглавие: Каждый малыш на вес золота.

Еще в преддверии Года семьи Подмосковье заявило, что рассчитывает на существенную прибавку детей. И не прогадало. По итогам первого квартала рождаемость увеличилась на 10 процентов по сравнению с первыми тремя месяцами прошлого года, сообщила Наталия Колесник, зам. начальника Главного управления ЗАГС области. Всего на свет в регионе появились более 16,5 тысячи детей.
Процесс, как говорится, пошел. При этом в Подмосковье стали чаще жениться: в первом квартале количество браков увеличилось на 779 по сравнению с этим же периодом прошлого года. Марш Мендельсона звучал 9656 раз.

Повышение рождаемости - одна из главных забот подмосковной власти. На поддержку детей и семьи в бюджете года предусмотрено свыше 4 миллиардов рублей - почти втрое больше, чем в прошлом. Правительство даже пошло на то, чтобы финансировать из бюджета программу экстракорпорального оплодотворения (ЭКО). Процедура дорогая, не всем доступная. По словам министра здравоохранения области Владимира Семенова, в прошлом году на "детей из пробирки" было выделено 45 миллионов бюджетных рублей, а в этом - 110 миллионов. Благодаря ЭКО на свет появились более 200 малышей. Кстати, на днях в Балашихе открылось отделение ЭКО. Теперь мамочкам будут помогать не только в областном Научно-исследовательском институте акушерства и гинекологии.

Много внимания уделяется детям-сиротам. Передача их на воспитание в семьи - единственный способ побороть такое позорное явление, как социальное сиротство. Всего в Подмосковье проживают в семьях почти 5200 усыновленных детей. В этом году обрели новых родителей уже 249 детей. Кстати, в области увеличились пособия не только усыновителям (с 6 до 10 тысяч рублей), но и приемным родителям (до 9200 рублей). А с 1 июля на усыновленного ребенка будет выдаваться единовременное пособие в размере 30 тысяч рублей вместо 20. Кроме того, предусмотрено расширение категорий детей, имеющих право на пособия. Теперь деньги будут выделяться и усыновленным из других регионов России. Например, в прошлом году в Подмосковье появились 27 таких мальчишек и девчонок.

В 2008 году на выплату единовременного пособия в бюджете области предусмотрено почти 15,8 миллиона рублей, ежемесячного пособия - более 434 миллионов рублей. Это благое дело нашло поддержку даже на отдельных предприятиях. Например, "Мособлгаз" с января 2008 года решил доплачивать своим работникам, усыновившим или взявшим на воспитание чужого ребенка, по 20 тысяч рублей ежемесячно - вплоть до его 18-летия (с индексацией из прибыли предприятия).

Но пока, несмотря на все меры, население области, как и страна в целом, стареет. Большинству жителей - за 50 лет. А вот девочек, которые в эти 10-15 лет станут матерями, всего 10 процентов. Такие данные привела в докладе Елена Булычева из Центра планирования семьи МОНИИАГ (областной НИИ акушерства и гинекологии).

По ее словам, более 60 процентов девочек-подростков хотят иметь только одного ребенка, больше 30 процентов - двоих и лишь 7 процентов - троих. Поэтому задача врачей - сохранить их здоровье, а забота властей - создать такие условия для жизни, чтобы каждая девушка захотела родить трех малышей. Вот тогда подмосковные города выберутся из "демографической ямы".
http://www.rg.ru/2008/04/25/demografia.html
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Дата выпуска: 25.04.2008г. 

Заглавие: Тест на усыновление.

Россия ужесточает контроль за положением ребенка в семье, и особенно – в приемной.

Каждый год 100 тысяч российских детей получают статус сирот. Подавляющее большинство – при живых родителях. Отныне борьба с социальным сиротством пойдет по двум направлениям – упорядочение правил усыновления детей, и в том числе за рубеж, а также защита интересов семьи и ребенка. В этой связи российское законодательство в скором времени ждут серьезные изменения. 

По словам председателя комитета по вопросам семьи, женщин и детей Елены Мизулиной, «размах социального сиротства – следствие отсутствия государственной политики по его профилактике и защите семьи и ребенка. В законе нет даже понятие «семья», а потому растет количество гражданских браков и доля рождений вне брака». По некоторым данным, число внебрачных детей достигло 28% от общего количества, отметила она. 

Сейчас, по словам Мизулиной, «настало время выводить семью из нелегального положения и включать это понятие в закон». Начинать, по ее словам, «надо с инвентаризации семей», то есть определить истинное положение каждого ребенка. Законодательной базой поддержки семьи и ребенка станет новая концепция, проект которой уже готов и вскоре будет вынесен на общественное обсуждение. От прочих она отличается тем, что представляет собой не декларацию, а пакет из 17 конкретных законопроектов, направленных на защиту детей. И в том числе – об уголовной ответственности за вовлечение несовершеннолетних в употребление алкоголя и наркотиков; об административной ответственности родителей за воспитание детей; о введении в вечернее время детского «комендантского часа»; о защите детей от неподобающей видеопродукции и даже от опасных для здоровья игрушек. 

Одновременно изменятся правила усыновления. Во-первых, из федерального закона исчезнет положение об уголовной ответственности за разглашение тайны усыновления. Сейчас, по словам Мизулиной, оно не только «выглядит анахронизмом», но сильно тормозит процесс усыновления. Как оказалось, регионы готовы предоставлять усыновителям крупные льготы, а кое-где это уже происходит – где в виде льготного предоставления жилья, где – единовременных выплат, достигающих 300 тысяч рублей за каждого ребенка. В этих территориях количество усыновлений возросло сразу на треть, и чтобы опыт распространился дальше, надо менять закон, подчеркнула она.

Во-вторых, усилится общественный контроль за положением ребенка в семье, и в том числе приемной. Общественная палата, по словам члена комиссии по общественному контролю за деятельностью правоохранительных органов и реформированием судебно-правовой системы Ольги Костиной, активно ищет пути, как это сделать, и, возможно, возьмет за образец американский вариант – «создание некоммерческих организаций, официально уполномоченных вести наблюдение и контроль». Решение, по словам Костиной, надо принимать очень быстро. По официальным данным МВД, за последние годы уровень насилия над детьми в России возрос в 26 раз, причем сплошь и рядом не на улице, а дома. Силами одних правоохранительных органов этот вал агрессии не обуздать, признают милиционеры. 

В-третьих, изменятся правила усыновления российских детей за рубеж. Наибольшая часть нарушений прав ребенка, включая убийства, совершенные иностранными приемными родителями, происходит при усыновлении через независимые (частные) агентства, признают в Минобрнауки. Попытка российских властей просто «закрыть» это направление столкнулась с препятствиями, связанными с международным правом. Поэтому Россия пойдет другим путем, сообщила глава министерского департамента воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Алина Левитская. «Мы будем заключать двусторонние договоры с зарубежными странами, где четко оговорим, что усыновление возможно лишь через государственные или некоммерческие организации принимающей стороны (с Италией такой договор уже готов). Никакого независимого усыновления больше не будет!» – пообещала она. 

Наконец, готовится еще одна поправка к закону. По словам Левитской, все иностранные приемные родители в обязательном порядке будут проходить специальную психологическую подготовку по воспитанию усыновленных в России детей, а также психологическое тестирование на агрессивность и устойчивость психики (сейчас и то, и другое делается на добровольной основе). 

Возможно, вводимые новшества спасут не одну детскую жизнь. За последние 15 лет лишь в США от рук приемных родителей погибли 13 российских детей. Американцы, рассказал «МК» исполнительный директор Совместного комитета Международного центра помощи детям Томас Дифилипо, объясняют этот прискорбный факт именно работой «независимых агентств, а также отсутствием тестирования и специальной подготовки усыновителей». «После 1991 года в США в общей сложности были усыновлены около 30 тысяч детей из России, и подавляющее большинство действительно нашли у нас новые семьи. Однако и на этом фоне 13 детских смертей – очень много, а потому мы полностью поддерживаем действия российских властей по упорядочению процедуры усыновления и повышению уровня защиты детей. Все мы извлекли из трагедии горькие уроки», – подчеркнул он.
http://www.mk.ru/blogs/MK/2008/04/25/society/350469/
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Дата выпуска: 25.04.2008г. 

Заглавие: Президент РФ подписал закон "Об опеке и попечительстве".
Президент России Владимир Путин подписал закон "Об опеке и попечительстве", принятый Государственной Думой И апреля 2008 года и одобренный Советом Федерации 16 апреля 2008 года. Об этом сегодня сообщила пресс-служба Кремля. 

Закон направлен на регулирование отношений, возникающих в связи с установлением, осуществлением и прекращением опеки и попечительства над недееспособными или не полностью дееспособными гражданами. 

Законом определяются задачи и принципы государственного регулирования деятельности по опеке и попечительству, устанавливаются полномочия органов опеки и попечительства, правовой статус опекунов и попечителей, упорядочиваются процедуры, связанные с опекой и попечительством, управлением имуществом подопечных, регулируются вопросы ответственности опекунов, попечителей и органов опеки и попечительства, а также затрагиваются аспекты государственной поддержки опеки и попечительства. 

В частности, в соответствии с законом установление опеки или попечительства допускается по договору об осуществлении опеки или попечительства, в том числе по договору о приемной семье либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, по договору о патронатной семье (патронате, патронатном воспитании). При этом договоры о передаче ребенка (детей) на воспитание в приемную семью, а также договоры о патронатной семье (патронате, патронатном воспитании), заключенные до даты вступления в силу закона (1 сентября 2008 г.), сохраняют свое действие.

Также президент подписал сегодня закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "Об опеке и попечительстве". Федеральным законом предусматривается внести изменения в части первую и вторую Гражданского кодекса Российской Федерации, Семейный кодекс Российской Федерации, а также Жилищный кодекс Российской Федерации в связи с принятием закона "Об опеке и попечительстве". 

Изменения направлены на решение вопросов, возникающих в связи с принятием и вступлением в силу закона "Об опеке и попечительстве". 
http://www.ami-tass.ru/article/35210.html
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Дата выпуска: 25.04.2008г. 

Заглавие: США: во Вьетнаме процветает продажа детей.

Посольство США во Вьетнаме обвинило правительство страны в коррупции, нарушении закона об усыновлении, мошенничестве и продаже детей.
В заявлении посольства сообщается, что торговцы во Вьетнаме ездят по деревням и покупают детей, больницы продают детей, чьи матери не могут оплатить услуги, бабушки и дедушки отдают детей без согласия родителей.
«Я шокирован и глубоко обеспокоен этой ситуацией», - заявил Джонатан Алоизи, глава миссии США в Ханое.
Глава департамента международного усыновления Ву Дук Лонг назвал эти обвинения беспочвенными. «Похищение сирот иногда случается, однако обвинения в продаже или похищении детей у родителей беспочвенны», - сказал он.
http://www.gazeta.ru/news/lenta/2008/04/25/n_1211178.shtml
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Дата выпуска: 25.04.2008г. 

Заглавие: Опекуны и педагоги обсудят проблемы.

Сегодня в 16.00 в актовом зале гимназии №3 Центрального района (ул. Пушкина, 7) состоится традиционное ежегодное собрание опекунов и попечителей Центрального района. 
Среди вопросов, которые будут освещены в ходе мероприятия — состояние здоровья детей, пути профилактики заболеваний, уровень правонарушений среди несовершеннолетних. 

По данным на 1 января 2008 года на учёте в комитете по образованию Центрального района состоит 96 опекаемых детей, из них 22 сироты и 74 социальные сироты. 

Из 33 детей, оказавшихся в прошлом году без попечения родителей, 10 устроены в семьи под опеку, столько же усыновлены, 2 проживают в приёмной семье, 6 — в учреждениях на полном государственном обеспечении, ещё 6 ребят вернулись к родителям. По-прежнему серьёзной проблемой является социальное сиротство. За 2007 год лишены родительских прав 19 отцов и матерей в отношении 21 ребёнка. 

В районе в настоящее время работают 36 общественных инспекторов по охране детства. Они проводят проверки жилищно-бытовых условий опекаемых детей, контролируют прохождение ими ежегодного углублённого медицинского осмотра. Об этом сообщает пресс-служба администрации Волгограда.
http://www.volgograd.ru/news/common/2008/154786.news
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Дата выпуска: 25.04.2008г. 

Заглавие: Проблемы опеки и попечительства обсудил координационный совет женщин при мэре Томска.

Участниками очередного заседания и состоявшегося на нем диалога стали директор МЛПУ "Специализированный Дом ребенка" Зинаида Матютина, а также депутаты городской и областной Думы, представители Общественной палаты Томской области, сообщает пресс-служба мэрии. Как рассказала директор Специализированного Дома ребенка Зинаида Матютина, в ее учреждении на государственной опеке находятся 60 детей. За последние три месяца усыновлено, отдано в опеку и приемные семьи - двадцать. 

"С одной стороны, это радует, - подчеркнула Зинаида Матютина, - а с другой, тревожит, потому что есть семьи, в которых приемные дети не получают достаточного внимания, лечения, а иногда даже питания. Подобные факты, которые становятся известны от родственников и соседей, заставляют задуматься о дальнейшей судьбе приемных детей". 

Для того чтобы понять мотивы и избежать возможных последствий нерадивой опеки, необходимо тщательнее изучать семьи, выразившие намерение взять ребенка под опеку, а также создать эффективную систему контроля за содержанием детей в приемных семьях – к таким выводам пришли участники разговора. 

Координационный совет женщин при мэре Томска предложил рассмотреть вопрос о создании системы контроля за содержанием детей в приемных семьях на комиссии по вопросам семьи, материнства и детства Государственной Думы Томской области. А также совет намерен обратиться в Общественную палату Томской области с просьбой провести экспертизу регионального законодательства, касающегося вопросов опеки и попечительства, с точки зрения контроля за содержанием детей. Кроме того, участники заседания приняли решение организовать контрольный выезд в приемные семьи, на которые поступили жалобы в Дом ребенка.

http://obzor.westsib.ru/news/236990
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Дата выпуска: 25.04.2008г. 

Заглавие: Латвия не хочет отдавать детей иностранцам.
Министерство по делам семьи и детей на 1,5 года ввело ограничение для приемных родителей, желающих увезти латвийских малышей за границу. При этом вводятся весьма ощутимые меры: речь идет о том, что латвийские власти будут рассматривать заявления от иностранцев лишь в исключительных случаях, пишет "Телеграф".

Причина жестких мер, как заявляют ответственные лица, кроется в растущей активности местных приемных семей. Но не исключено, что и в демографической ситуации, о чем чиновники не говорят.

Информацию о количестве зарубежных мам и пап, которые хотели бы усыновить латвийских детей, министерство обобщает каждый месяц. И на 1 апреля очередь из иностранцев составила ни много ни мало 649 семей. "Иногда зарубежные усыновители ждут ребенка по несколько лет, — говорит Телеграфу глава отдела усыновления Министерства по делам семьи и детей Янис Вейнбургс. — Зачастую люди встают в очередь сразу в нескольких странах и ждут, где процесс пойдет быстрее". 


В Латвии этот процесс замедляется с каждым годом. Не потому что сокращается количество детей, нуждающихся в приемных родителях, а потому что приоритетом для нашей страны является желание оставить ребенка в Латвии. Только в случае, если Сиротский суд убедится в том, что такой возможности практически нет, он дает разрешение на усыновление за границу.

А возможности быть усыновленным в родной стране у наших малышей растут с каждым годом — по данным Министерства по делам семьи и детей, латвийцы все чаще принимают в свои семьи сирот. Вот и получается, что иностранцам малышей уже не хватает. Эту тенденцию подтверждает и статистика: если в 2006 году иностранным родителям было выдано 147 разрешений на усыновление, то в 2007-м — только 114.

По словам Яниса Вейнбургса, чаще всего приемные родители хотели бы усыновить совсем маленьких деток. "У нас усыновления сейчас ждут 1385 детей, из них около 1000 — старше девяти лет", — поясняет чиновник. Само собой, больше шансов найти приемных родителей у здоровых детей и у тех, кто попал в детские дома в одиночку — без братьев и сестер. В последнем случае Сиротский суд может запретить разделять родственников. "В связи с этим мы ввели ограничения на усыновление детей за границу, — рассказывает собеседник Телеграфа. — С марта этого года и до декабря 2009-го мы будем рассматривать заявления от иностранцев только в трех случаях: если речь идет о детях старше девяти лет, если семья готова усыновить трех и более малышей, а также если у ребенка проблемы со здоровьем".
http://www.novonews.lv/news/2008/04/25/latvia/037134.html
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Дата выпуска: 25.04.2008г. 

Заглавие: Жители сел лидируют в усыновлении.
В ходе сегодняшней пресс-конференции директор Одесского областного центра социальных служб для семьи, детей и молодежи Виталий Кольцов сообщил, что в области функционируют 16 детских домов семейного типа, в них 106 детей и 105 приемных семей в которых 174 детей.

На вопрос, какие проблемы возникают при выборе кандидатов на усыновление, Кольцов ответил, что «кандидатами на усыновление чаще всего являются представители сел. Проблемой при усыновлении является отсутствие документации о доходах. Хотя у них есть свое хозяйство и возможность содержать усыновленного ребенка, но они не могут это доказать».

Кроме того, по словам директора Одесского областного центра социальных служб для семьи, детей и молодежи, возникают вопросы с жильем. По закону на одного ребенка необходимо 13,3 кв.м, что при желании усыновить нескольких детей сводит решение данного вопроса на нет из-за отсутствия такой огромной по размерам жилплощади.
http://www.misto.odessa.ua/index.php?u=novosti/odessa/nom,11151
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