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Дата выпуска: 03.06.2008г. 

Заглавие: В Липецкой области за последние годы три четверти воспитанников детских домов обрели новые семьи.
За последние шесть лет из домов ребенка, детских домов и школ-интернатов Липецкой области в новые семьи на воспитание передано 529 детей-сирот. В целом за последние три года в приемные семьи в регионе устроено три четверти воспитанников интернатов и детских домов, а два таких учреждения в результате недавно были закрыты.

«Забота о таких семьях, всемерная помощь приемным родителям являются основой деятельности органов опеки и попечительства, многих педагогов и социальных работников», – сказала на торжественном приеме опекунских и приемных семей в честь Международного дня защиты детей заместитель главы администрации Липецкой области Людмила Куракова.

По данным пресс-службы обладминистрации, из почти 220 тыс. несовершеннолетних жителей области более 20 тыс. детей живут в неполных семьях, 20 тыс. – в многодетных. Для защиты интересов несовершеннолетних приняты и действуют региональные законы, в соответствии с которыми детям гарантированы социальные льготы.

На учете в органах опеки и попечительства области состоят 5139 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, более 64% которых живут в семьях опекунов, усыновителей и приемных родителей, 27% ребят воспитываются в домах ребенка, детских домах и школах-интернатах.

«На базе детдомов в дальнейшем необходимо создавать семейные центры, которые будут помогать приемным детям адаптироваться в новых условиях, – отметила Людмила Куракова. – Вместе с тем специалистам по опеке нужно тщательнее подбирать родителей для таких детей, в интересах ребенка проявляя максимальную осторожность».
http://www.rost.ru/news/2008/06/031421_14231.shtml



Дата выпуска: 03.06.2008г. 

Заглавие: Прокуратура Калмыкии: Органы опеки не занимаются поиском кандидатов в усыновители.

Калмыцкие органы опеки и попечительства фактически не проводят работу по поиску кандидатов в усыновители, установила прокуратура Калмыкии в ходе проверки законодательства, регламентирующего порядок формирования и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей. Об этом говорится в сообщении прокуратуры, опубликованном 3 июня.

В региональном банке данных всего 22 кандидата в усыновители (в т.ч. опекуны, приемная семья), из них 10 - иностранные граждане, в то время как по состоянию на 01.01.2008 на учете в государственных учреждениях республики состоят 514 детей-сирот.

Вопреки требованию Федерального закона "О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей" граждане, желающие принять ребенка на воспитание в свою семью, сведения о себе предоставляют в органы опеки и попечительства по месту жительства, а не лично региональному оператору - специалисту опеки и попечительства республиканского министерства образования, культуры и науки, отмечается в сообщении прокуратуры.

"Кроме того, документированная информация о кандидатах в усыновители является неполной, в некоторых делах отсутствуют анкеты на граждан-кандидатов, в других - нет заключений органа опеки и попечительства, выдаваемых по месту жительства, о возможности гражданина быть усыновителем, опекуном (попечителем) или приемным родителем. Вместе с тем, в некоторых делах кандидатов в усыновители содержится множество документов, не обязательных для предоставления региональному оператору", - говорится в пресс-релизе.

В целях устранения выявленных нарушений в адрес министра образования, культуры и науки Республики Калмыкия внесено представление.
http://www.regnum.ru/news/1009788.html
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Заглавие: Приемных семей в Ненецком округе становится все больше.
В последнее время в Ненецком автономном округе /НАО/ значительно возросло количество приемных семей, теперь их стало более десятка. В регионе принято на воспитание 17 детей, чаще всего это дети возраста от 3 до 10 лет. Малышей не берут, потому что их трудно устроить в детский сад, ведь в городе нет ясельных групп, а не все родители могут позволить себе сидеть с ребенком дома. Почти половина семей взяла к себе сразу несколько ребятишек, чтобы не разъединять родных братьев и сестер. Такую информацию сообщили в пресс-службе окружной администрации.

Здесь рассказали, что накануне специалисты отдела по охране прав детств провели акцию "В семью каждого ребенка", организованную для приемных семей округа, которые приняли в свой дом и свои сердца детей-сирот. В Нарьян-Маре их поздравили представители администрации и областного департамента, а в селах – руководители муниципальных образований. Это уже вторая акция за год для приемных семей. В День Семьи приемные родители получили поздравления и ценные подарки.

Согласно окружному закону для приемных семей в НАО существуют дополнительные к федеральным  льготы. С начала этого года реализацией выплат по ним занимаются власти Архангельской области, что не мешает программе работать в полную силу. Уже выделены средства из областной казны на приобретение автотранспорта для семей, в которые принято двое и более детей, перечислены деньги на ежегодный ремонт квартир и на закупку необходимой мебели. 

Кроме того, за счет областного бюджета родителям компенсируется плата за детские сады. Только один из пунктов окружной программы вызвал разногласия – субсидии на покупку жилья. Еще в прошлом году были заложены два миллиона рублей на безвозмездные выплаты семьям для увеличения жилой площади. Архангельские специалисты решили, что эта статья не соответствует федеральному закону, по которому приемная семья должна иметь все необходимые условия, в том числе и жилье требуемой квадратуры, и требует исключения из окружной программы. 

Помимо этих льгот приемные семьи меньше платят за коммунальные услуги и получают ежемесячные выплаты и пособия. Так, сейчас заработная плата приемного родителя, а по договору воспитателя, составляет около четырех тысяч рублей. Плюс он получает дополнительное ежемесячное пособие, зависящее от возраста ребенка, в размере от 6 до 12 тысяч рублей. 

В окружной администрации особо подчеркнули, что в регионе еще не было ни одного случая, чтобы приемная семья отказалась от малыша или сам ребенок захотел уйти из семьи. "Это связано с тем, что семьи у нас все хорошие. К нам приходят только добрые люди и это видно сразу, и дети всегда тянутся к своим приемным родителям, а ребенка не обманешь", - пояснила специалист  по охране прав детства управления образования и молодежной политики НАО Галина Гуляева. 
http://www.ami-tass.ru/article/36697.html



Дата выпуска: 03.06.2008г. 

Заглавие: Сирот стали чаще брать в семьи.
За I квартал 2008 года органы опеки выявили 361 ребёнка, оставшегося без попечения родителей, из них 219 детей (60,6%) устроены на семейные формы воспитания, в том числе под опеку - 159, усыновлено - 36, в приемные семьи - 14, возращены родителям - 10. 

Как сообщали в министерстве социального развития, сеть специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, включает в себя 6 социально-реабилитационных центров, 5 социальных приютов и 1 отделение "приют" в структуре центра социальной помощи семье и детям "Семья". Всего в детских социозащитных учреждениях имеется 552 стационарных места, что полностью удовлетворяет потребность в обеспечении социальной реабилитации всех нуждающихся несовершеннолетних. 

В 2007 году детские социозащитные учреждения области были профинансированы на сумму 169 млн. 85 тыс. рублей. В текущем году финансирование учреждений возрастёт до 200 млн. 364 тыс. рублей. В рамках федеральной целевой программы "Дети России" в прошлом году для 9 учреждений получено коррекционно-реабилитационное оборудование и автотранспорт на общую сумму 8 млн. 800 тыс. рублей. 

В течение 2007 года было отмечено сокращение среди воспитанников числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Треть воспитанников приютов - это дети, поступившие в учреждения в плановом порядке в связи с трудной жизненной ситуацией. В связи с этим начала меняться направленность деятельности социозащитных учреждений - наиболее эффективными становятся нестационарные формы работы, которые позволяют осуществлять реабилитацию ребенка без изъятия из семьи. Именно поэтому в структуре 5 социозащитных учреждений работают отделения дневного пребывания.
http://saratov.rfn.ru/rnews.html?id=67305&cid=7
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Заглавие: Старейшему пермскому детдому исполнилось 88 лет.
Одному из старейших детских домов Перми – детдому № 2 — исполнилось 88 лет. Последние 10 из них он отдал патронатному воспитанию. За это время замещающие семьи были найдены почти всем 60-ти воспитанникам. 

"Тогда мы плохо себе представляли, что такое патронатное воспитание, как дети-сироты будут жить в семьях, кого мы сможем найти в качестве патронатных воспитателей, и будут ли там любить детей, - вспоминает заведующая лабораторией Московского городского психолого-педагогического университета Вероника Ослон. - А сейчас вот я приехала и вижу совершенно счастливые лица патронатных родителей и детей".

Сейчас первые воспитанники уже выросли, многие из них учатся в Пермском хореографическом колледже и кадетской школе, строительном колледже и в Пермском филиале Нижегородской академии МВД России. 
http://perm.rfn.ru/rnews.html?id=32575&cid=7
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Дата выпуска: 03.06.2008г. 

Заглавие: Патронат уничтожают умышленно.
Уполномоченный по правам человека в РФ Владимир Лукин не удовлетворён ситуацией с правами детей в России. В День защиты детей российский омбудсмен посетил «Центр патронатного воспитания» – детский дом № 19.

Здесь он привёл данные Росстата, согласно которым 120 тыс. детей ежегодно остаётся без попечения родителей, а 80% из них – это социальные сироты.

Между тем он также высказался за необходимость совершенствования законодательства, «чтобы оставить все те хорошие вещи, которые на самом деле работают». «В том законе, который вскоре вступает в силу («Об опеке и попечительстве», он вступит в силу 1 сентября 2008 года), идея патронатного воспитания оказалась выхолощенной. Слово «патронатное» есть, а дела нет». По его словам, «патронатное воспитание, если выполняет необходимые функции, то оно должно существовать». По его мнению, есть основания считать, что люди, которые занимаются борьбой с патронатным воспитанием, не хотят выпускать из рук какие-то рычаги управления.
http://gudok.ru/index.php/59900



Дата выпуска: 03.06.2008г. 

Заглавие: В Челнах пройдут сабантуи для приемных семей и инвалидов.
Завтра на базе отдыха «Олимпия» пройдет «Веселый Сабантуй» для приемных семей, сообщает пресс-служба мэрии Набережных Челнов. 

Цель мероприятия, проводимого в рамках Года семьи, - пропаганда опыта воспитания в приемной семье детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, привитие любви к национальным традициям, обычаям, культуре. 

Для гостей Сабантуя будут организованы разнообразные конкурсы, состязания, игры: «бой петухов», «бег в мешках», «срезание приза», «кто кого перетянет», «водоносы», «пингвины» и другие. Победителям будут вручены памятные подарки. 

А с 16 по 19 июня в районах города состоится «Сабантуй для инвалидов-2008». Этот праздник третий год подряд организуется исполнительными комитетами районов и проводится на их территориях. 

Инвалидам будут созданы все условия для отдыха, показа своих способностей. Кульминацией праздника станет определение батыра по национальной борьбе куреш и вручение призов.
http://www.tatar-inform.ru/news/2008/06/03/117260/
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Заглавие: В детдомах Южного Урала появились пустующие места.
По данным министерства социальных отношений Челябинской области, с начала года на воспитание в семьи переданы 1239 сирот, что на 8 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

Самой распространенной формой воспитания сирот остается опекунство. Опекунами становятся близкие родственники, знакомые и неравнодушные к детской беде граждане, которые с начала года взяли в свои семьи 762 ребенка. 

Кроме того, на Южном Урале с каждым днем растет число приемных семей и семейно-воспитательных групп. Если в прошлом году на воспитание в приемные семьи перешло 49 детей, то в этом году уже 81. В свою очередь число воспитанников семейно-воспитательных групп возросло с 30 до 42. 

Сотрудники органов опеки и попечительства в последнее время отмечают значительный рост российского усыновления. Так, с начала года россияне усыновили 76 детей (за четыре месяца прошлого года родителей нашли лишь 62 малыша). В свою очередь значительно сократилось усыновление сирот иностранными гражданами – с 48 до 28 детей. 

Также органы опеки и сотрудники детских домов активно работают по возвращению детей в кровные семьи. Они помогают родителям найти работу, встать на ноги и восстановить семью. С начала текущего года 250 детей вернулись в родные семьи, в прошлом году таких ребят было 183, сообщили в пресс-службе губернатора Челябинской области. 

Большая работа ведется и в сфере профилактики социального сиротства. В рамках областной программы по поддержке семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, мамам предлагают на несколько месяцев поместить младенцев в доме ребенка. Женщины навещают детей, кормят, а после трудоустройства и решения жилищных проблем забирают малышей в семью. 

По оценке министерства, сегодня в региональном банке данных зарегистрировано 5471 человек. За два года с момента создания единой информационной базы число детей-сирот сократилось на 1,5 тысячи и в детских домах пустуют свыше 70 мест. На их месте планируется открытие комплексных социально-реабилитационных центров для детей группы риска. Первый такой центр открылся в этом году в Верхнем Уфалее. В настоящее время в группе дневного пребывания курс реабилитации проходят 15 ребят. С ними работают педагоги, психологи, соцработники, медики, а органы опеки составляю список детей и семей, нуждающихся в помощи специалистов.
http://www.polit74.ru/lenta/detail.php?ID=18143
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Дата выпуска: 03.06.2008г. 

Заглавие: Калининград: губернатор напутствовал новый семейный детдом.

Сегодня, 3 июня, губернатор Калининградской области Георгий Боос принял участие в открытии семейного детского дома в поселке Ушаково Гурьевского городского округа. 

На территории области действует уже несколько подобных проектов, финансируемых из областного, муниципальных бюджетов, отметил губернатор, но этот – «особенно красивый, потому что люди вложили в его реализацию свои личные сбережения». 

Просторный двухэтажный дом построен на деньги членов международной благотворительной организации «Лайонс–клуб» из Германии. Предприниматели нашего региона помогли обставить его удобной и красивой мебелью, оснастить бытовой техникой, компьютерами. Муниципалитет будет использовать здание исключительно под семейный детский дом.

Поселится в нем семья Аллы Литошенко и Романа Казимира. Они вырастили троих родных дочерей, пятерых приемных детей. Сегодня в большом новом доме мама Алла и папа Роман будут растить восьмерых ребятишек, которых они взяли на патронатное воспитание. В перспективе же детей в патронатной семье будет двенадцать. 

В Калининградской области благодаря целенаправленной политике, реализуемой региональным Правительством, сокращается количество детей, проживающих в детских домах, и увеличивается число ребятишек, воспитывающихся в приемных, патронатных семьях. 

«Мы должны сделать все, чтобы каждый ребенок в нашей области обрел семью», - сказал губернатор. Многое будет зависеть и от обычных граждан – людей, готовых поделиться с обездоленными детьми и своими средствами, и душевным теплом. По словам Георгия Бооса, поступок немецких благотворителей – пример для всех нас. Это поступок, «заслуживающий не только уважения, поощрения, но и подражания». 

Участники церемонии, в числе которых были министр образования Наталия Шерри, глава администрации Гурьевского городского округа Юрий Юхтенко, уполномоченный по правам человека Ирина Вершинина, немецкие гости, подчеркивали, что проект успешно реализован благодаря объединению усилий властей, общественности и бизнеса, всех людей, неравнодушных к детским судьбам. 

Пожелав, «чтобы в этом доме навсегда поселилось счастье», губернатор подарил семье фотоаппарат и путевки в летние лагеря отдыха для всех ребятишек.
http://kaliningradfirst.ru/?p=3423
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Дата выпуска: 03.06.2008г. 

Заглавие: В Дагестане полностью отсутствуют патронатные семьи.

Вчера, 2 июня, в Махачкале прошел круглый стол на тему "Семейное и патронатное жизнеустройство детей-сирот в Республике Дагестан. Проблемы и перспективы".

Зимой этого года в Дагестане был принят закон "Об органах опеки и попечительства в РД". Однако, несмотря на него, в республике на данный момент нет ни одной патронатной семьи.

Почему принятый закон не смог улучшить ситуацию с патронатным воспитанием в Дагестане, пытались выяснить участники круглого стола, организатором которого выступила руководитель общественной организации "Будущее Дагестана" Лейла Гамзатова.

Круглый стол был приурочен международному Дню защиты детей и прошел в рамках Года семьи в России. Во встрече принимали участие уполномоченный президента РД по правам ребенка Интизар Мамутаева, сотрудник министерства образования и науки РД Назир Магомедов,  главный врач Республиканского дома ребенка Патимат Абдурашидова, директор фонда местного сообщества "Новый Дагестан", на выигранный грант которого и проводился круглый стол, Хатима Омарова. А директор центра бизнес-образования Абдулла Калаев представлял недавно учрежденную московскими бизнесменами - членами дагестанской диаспоры - благотворительную организацию "Дагестан без сирот".

Открывая круглый стол, Лейла Гамзатова сообщила, что сравнительно недавно она провела опрос, в результате которого выяснила, что 80% дагестанцев вообще не имеют представления о том, что такое патронат. А между тем, именно этот институт значительно облегчил бы задачу социальной адаптации детей. 

Представитель министерства образования и науки РД рассказал, что в какой-то мере распространению патроната в республике препятствует менталитет дагестанского народа. Всех детей, родителей которых лишили родительских прав, забирают под свою опеку их же родственники. Так что в чужие семьи дети практически не попадают.

Представители государственных структур сообщили, что в Дагестане 325 детей содержится в детских домах. И это, не считая домов ребенка: в махачкалинском содержится до 80 детей, а в буйнакском -  50.  

В Дагестане семейные пары, выражающие желание усыновить ребенка, категорически не хотят брать на себя ответственность за больных детей. Не хотят брать на воспитание и детей, которым уже исполнилось четыре года. 

Общественные активисты пришли к выводу, что препятствием для развития патронатного воспитания является во многом неосведомленность населения о такой возможности. Чтобы восполнить этот пробел, участники круглого стола решили поднимать тему патронатного воспитания на всех уровнях. 

В этом плане свою помощь обещал фонд "Дагестан без сирот". Абдулла Калаев предложил Лейле Гамзатовой составить совместный план действий и обещал финансовую поддержку самым интересным проектам по данной теме, сообщает РИА "Дагестан".

Отметим, что руководство РФ в последние годы нередко высказывается в поддержку идеи создания в России центров патронатного воспитания. Эта идея находит отклик и у региональных властей.

Так, власти Краснодарского края весной этого года заявили о намерении в связи с увеличением количества патронатных семей в крае к 2010 году закрыть все интернаты, работающие на территории региона. Сегодня в регионе насчитывается 450 семей, воспитывающих детей-сирот, а три года назад их было всего 19. Интернатов в Краснодарском крае сейчас 40, однако теперь они заполнены лишь на 70 процентов. 

Одной из первых в России закон о поддержке патронатных семьей приняла Волгоградская область. С момента его принятия в первой половине лета 2007 года 85 детей в области были переданы в патронатные семьи.

Идея развития института патронатных семей нашла поддержку также в Ростовской области. Летом 2005 года общественные организации региона провели совместно с властями и директорами детских домов области круглый стол, в ходе которого были названы преимущества патронатного воспитания и была подчеркнута важность принятия специального закона о патронатном воспитании. 

А летом 2004 года Общество "Мемориал" и интернет-СМИ "Кавказский узел" в рамках проекта "Работа с общественностью России: стратегии повышения потребности общества в защите прав человека" провели в Перми совместно с активистами местных правозащитных организаций социально-маркетинговую кампанию по защите прав детей, в ходе которой пропагандировалась идея патронатного воспитаниядетей-сирот. В ходе кампании на "горячую телефонную линию" поступило 243 обращения по вопросам патронатного воспитания, звонившим были оказаны правовые консультации.

Между тем, в ряде регионов Северного Кавказа институт патронатного воспитания не популярен в силу национальных традиций, согласно которым опекой и воспитанием детей-сирот должны заниматься, в первую очередь, их родственники. Так, к примеру, в Чечне с января 2007 года были закрыты все детские дома. Власти Чечни пояснили такое решение тем, что существование детских домов в корне противоречит традициям чеченского народа.
http://www.kavkaz-uzel.ru/newstext/news/id/1219437.html



Дата выпуска: 03.06.2008г. 

Заглавие: Прокуратурой Курской области приняты меры по устранению нарушений прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Органами прокуратуры Курской области проведена проверка исполнения органами опеки и попечительства, учреждениями социальной защиты, образовательными и лечебными учреждениями законодательства об охране прав детей-сирот и детей, остав¬шихся без попечения родителей, в ходе которой выявлены многочисленные нарушения. 
В области по состоянию на 01.01.2008 года зарегистрировано 4769 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 3230 – находятся под опекой (попечительством) граждан, 1459 – в детских домах, интернатах и на патронатном воспитании, 80 – воспитываются в приемных семьях. Из общего количества детей указанной категории лишь 793 (16,6 %) – настоящие сироты, остальные – так называемые «социальные» сироты при живых родителях.
Прокурорской проверкой установлено, что в ряде районов области органы опеки и попечительства допускают нарушения действующего законодательства о своевременном выявлении и устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Так, органом опеки и попечительства Железногорского района в установленный законом срок не были приняты меры по устройству 16-летнего подростка, который после смерти матери остался без попечения родителей и 5 месяцев проживал один, без средств к существованию. По данному факту прокурором района внесено представление, в котором поставлен вопрос о привлечении виновных к дисциплинарной ответственности. 
Аналогичные нарушения выявлены прокурорами Беловского, Золотухинского, Конышевского, Обоянского, Хомутовского районов, Льговским и Курчатовским межрайпрокурорами.
Учреждениями социальной защиты, лечебными и образовательными учреждениями зачастую нарушается установленный законом семидневный срок направления в органы опеки и попечительства сведений о детях, утративших родительское попечение и нуждающихся в помощи государства, что также способствует их несвоевременному устройству и учету.
В связи с выявленными нарушениями Льговской межрайонной прокуратурой по указанным основаниям в отношении главного врача Льговской центральной районной больницы возбуждено административное производство по ст.5.36 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Нарушение порядка или сроков предоставления сведений о несовершеннолетних, нуждающихся в передаче на воспитание в семью либо учреждения для детей – сирот или для детей, оставшихся без попечения родителей).
В департаменте по опеке и попечительству, семейной и демографической политике Курской области создан региональный банк, в который внесена документированная информация о детях, воспитывающихся в доме ребенка, детских домах и школах-интернатах, с целью их устройства гражданами, желающими принять ребенка в свою семью.
Однако, как установлено проверкой, органы опеки и попечительства не всегда соблюдают порядок и сроки предоставления в указанный банк данных сведений о детях, которые могут быть переданы на воспитание в семью, в результате чего нарушаются права и законные интересы несовершеннолетних. 
В Щигровском, Фатежском, Солнцевском и других районах прокурорами выявлены факты передачи детей под опеку и в приемные семьи без учета нравственных и иных личных качеств опекунов и приемных родителей, состояния их здоровья и возраста, способности к выполнению опекунских обязанностей. Только в истекшем году в связи с ненадлежащим выполнением обязанностей по воспитанию детей 11 опекунов были освобождены от выполнения опекунских обязанностей.
Так, постановлением главы Хомутовского района опекуном четырехлетней девочки назначен сожитель ее умершей матери, осужденный к условной мере наказания за совершение кражи, который опекунское пособие тратил на приобретение спиртных напитков. 
Вопреки требованиям статьи 121 Семейного кодекса РФ органы опеки и попечительства крайне редко осуществляют контроль за условиями содержания, воспитания и образования подопечных детей, а также за деятельностью их опекунов и попечителей
В Солнцевском районе подросток, оставшийся без попечения родителей, проживал совместно с бабушкой – опекуном и отцом, который в отношении сына был лишен родительских прав, нигде не работал, злоупотреблял спиртными напитками, ранее отбывал наказание в местах лишения свободы.
В результате отсутствия контроля со стороны органа опеки и попечительства отец совершил в отношении сына преступления, предусмотренные ст.ст.116 УК РФ(побои), 119 ч.1 УК РФ( угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью). По инициативе прокурора района подросток передан под опеку своей сестре и переехал жить к ней в город Курск.
Прокурорами Кореневского, Мантуровского, Поныровского и других районов установлены факты нарушения порядка назначения и сроков выплат денежных средств на содержание подопечных детей, в связи с чем приняты меры прокурорского реагирования, в том числе по взысканию в судебном порядке невыплаченных опекунских пособий.
В ходе проверки выявлены нарушения жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В ряде случаев органами местного самоуправления за детьми не закреплялось жилье, не принимались меры по обеспечению его сохранности и управлению имуществом. 
Во многих случаях интернатные учреждения проявляли бездействие по защите прав детей на получение алиментов, пенсий, жилья, установлению их правового статуса как сирот.
Также установлено, что в Беловском детском доме умственно-отсталых детей, Железногорском межрайонном центре социальной помощи семье и детям и Курском областном социальном приюте для детей и подростков не соблюдались нормы питания и лекарственного обеспечения воспитанников. 
Прокурорскими проверками в интернатных учреждениях выявлены нарушения правил противопожарной безопасности, которые создают реальную угрозу жизни и здоровью детей. В областном специализированном доме ребенка, Теткинском детском доме, других аналогичных детских учреждениях отсутствует автоматическая пожарная сигнализация, двери эвакуационных выходов, предусмотренные проектом.
Всего органами прокуратуры области выявлено 415 нарушений законов, в целях устранения которых внесено 69 представлений, принесено 14 протестов, возбуждено 24 дела об административных правонарушениях, объявлено 3 предостережения о недопустимости нарушения закона, направлено в суд 34 исковых заявления в защиту прав несовершеннолетних, возбуждено 10 уголовных дел за уклонение от уплаты алиментов.
Надзор за исполнением законодательства по защите прав детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей находится на особом контроле прокуратуры области.
Так, в 2007 году прокурором области в представлении губернатору Курской области был поставлен вопрос о включении в число участников подпрограммы «Обеспечение жильем граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» областной целевой программы «Жилище» граждан указанной категории, нуждающихся в улучшении жилищных условий, но не обеспеченных жильем до 23-летнего возраста, а также о выделении дополнительных финансовых средств на ее реализацию. 
По результатам рассмотрения представления за счет средств областного бюджета в 2007 году приобретено 73 квартиры и на текущий год предусмотрено выделение денежных средств для приобретения еще 49 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Работа на этом направлении будет продолжена и в текущем году.
http://prokuror.kursknet.ru/news.php?page=1
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Заглавие: Депутаты Заксобрания согласились увеличить оплату труда приемных родителей.

Повышение оплаты труда приемных родителей на 14 % поспособствует созданию на Таймыре и в Эвенкии приемных семей. Такое мнение высказали депутаты комитета по социальной политике, рекомендовав 3 июня соответствующий законопроект к принятию на сессии Законодательного Собрания во втором чтении. 

Как пояснил в своем докладе перед комитетом заместитель руководителя департамента образования, науки, культуры и спорта администрации края Алексей Храмцов, нововведение распространит действие краевого закона «Об установлении размера оплаты труда приемных родителей» на Таймыр и Эвенкию, а также учтет коэффициент, повышающий эту оплату в 1,14 раза. В итоге размер выплаты на одного ребенка составит около 6 тыс. рублей, отметил Храмцов. 

В ходе обсуждения законопроекта представители экспертно-правового управления указали на то, что закон, в котором прописана не конкретная сумма оплаты труда приемных родителей, а повышающий коэффициент, будет иметь только срочное действие: уже на 2009 год потребуется корректировка размера этого коэффициента. 

Однако авторы законопроекта не согласились с замечаниями юристов, посчитав, что выплаты приемным родителям должны расти вместе с зарплатами других работников бюджетной сферы, а не фиксироваться на одном уровне. Кроме того, сообщили они, ситуация в этой сфере может значительно изменится осенью с вступлением в силу закона «Об опеке и попечительстве», принятого Государственной Думой, в связи с чем принятие долгосрочного закона края пока не целесообразно. 

Напомним, в таймырских и эвенкийских семьях за последние 12 лет не было зарегистрировано ни одного случая передачи ребенка в приемную семью, а всего по краю, согласно данным агентства, в январе 2008 года насчитывалось 434 приемные семьи. Увеличение оплаты труда приемных родителей позволит сократить количество детдомов и увеличить количество ребятишек, принятых на воспитание в семьи, заключили депутаты. Поэтому они согласились с доводами авторов законопроекта и одобрили проект закона во втором чтении, отправив его на рассмотрение ближайшей сессии краевого парламента.
http://www.newslab.ru/news/266661



Дата выпуска: 03.06.2008г. 

Заглавие: В Китае начали массово усыновлять сирот.
Большинство семей хотят усыновить мальчиков 

В Китае после разрушительного землетрясения, произошедшего в провинции Сычуань 12 мая, резко вырос "спрос" на детей-сирот. 

Как пишет газета " Die Welt ", в административные органы поступают тысячи заявлений от супругов, которые хотели бы усыновить сироту - но обязательно мальчика. До сих пор супружеские пары в Китае имели право завести только одного ребенка, причем если рождалась девочка, это считалось позором. В землетрясении многие китайцы увидели шанс заполучить долгожданного сына,отмечает газета. 

Уже зарегистрировано более 5 тысяч  детей, родители которых погибли или числятся пропавшими без вести в результате разрушительного землетрясение, произошедшего 12 мая. Спустя три недели после землетрясения государственное телевидение все еще показывает растерянных детей, блуждающих у руин и ждущих своих родителей, которые, быть может, все-таки вернутся. Сейчас очень многие китайцы хотят усыновить одного из "сычуаньских" сирот, причем не только те, кто потерял своего ребенка. 
http://primamedia.ru/news/show/?id=72510



Дата выпуска: 03.06.2008г. 

Заглавие: Иностранцы усыновили 3200 белорусских детей.

Иностранные граждане в общей сложности усыновили 3200 белорусских детей, заявила в Минске на брифинге российских журналистов директор Национального центра усыновления министерства образования Беларуси Наталья Поспелова. При этом она отметила, что белорусскими семьями усыновлено 6500 детей. 

"Если говорить о международном усыновлении, то не отмечено ни единого случая, когда усыновленные белорусские дети были вовлечены в противоправные действия", сказала Наталья Поспелова. 

По словам директора, в настоящее время в отношении международного усыновления Беларусь работает только с Италией, так как только в этой стране процесс усыновления курируется и отслеживается государственными органами. 

Н.Поспелова рассказала, что "случаи усыновления лежачих детей-инвалидов были только со стороны граждан Ирландии протестантского вероисповедания". 
http://www.interfax.by/news/belarus/41095



Дата выпуска: 03.06.2008г. 

Заглавие: Американка построила дом для украинских сирот.

Площадь бывшего детского сада, выкупленного два года тому назад и капитально отремонтированного с помощью американского спонсора Патриции Барнс, разделили на восемь квартир для семей, имеющих приёмных детей. Постоянные жильцы будут в семи из них, а восьмая останется в резерве, в качестве гостевой.  
 
"Если семья вдруг прикипела к ребенку и сердцем и душой, они могут официально усыновить его и остаться жить в нашем доме навсегда", - объясняет соучредитель фонда "Сашин дом" Ирина Грабко. - То есть квартира в этом случае останется за ними, а наша задача - обретение ребенком-сиротой семьи будет считаться выполненной". 

    "Хотя в нашем городе есть и приют, и детский дом, и интернат, эти учреждения не в силах дать детям ощущения семейного уюта", - сказал на открытии "Сашиного дома" первый зам мэра Михаил Попов. 


    Поздравила всех и Патриция Барнс, которая заметила, что открытие дома такого типа - уникальный случай не только для Горловки, но и для всей Украины. "В этом доме, - сказала госпожа Барнс, - дети найдут надежду и веру в любовь". 
http://www.kp.ua/daily/030608/43638/



Дата выпуска: 03.06.2008г. 

Заглавие: День защиты… детей?
27 мая 2008 года в Днепропетровском пресс-клубе реформ Национального Союза журналистов состоялась пресс-конференция, посвященная международному Дню защиты детей под названием «2008 год — год официальной поддержки и пропаганды усыновления и семейного воспитания или как выполняется статья Конвенции ООН „О правах ребенка“ на Днепропетровщине».

Инициаторы мероприятия, Днепропетровская областная детская общественная организация «Допоможемо дітям», которой руководит Николай Кожушко, рассказала присутствующим журналистам об известных фактах нарушений имущественных и социальных прав сирот в Днепропетровской области. 

Приглашенные же гости — представители Управления образования и науки, Центра социальных служб для семьи, детей и молодежи и Службы по делам детей обладминистрации — бодро отчитывались, как хорошо у нас в области обстоят дела с усыновлением и опекой детей-сирот. И как контролируются условия их проживания в новых семьях.

Я посчитала, что Ленинский район г. Днепропетровска «входит в область» и, тем самым, как-то подпадает под статистические данные областной власти. Поэтому, лично имея под опекой ребенка, выступила с заявлением, что условия проживания сироты в новой семье никак не контролируются. По-крайней мере, этого не делают в Ленинском районе: за полтора года проживания девочки у нас к нам не только никто не приходил, но даже и не звонили по этому поводу. Чем вызвала легкое удивление областных органов опеки.

Но им все же удалось удивить меня больше. Из выступления я вдруг узнала, что сирот у нас в области «затаскали по мероприятиям и концертам». Хотелось бы мне увидеть эту «затасканную» сироту! Моя сирота была приглашена на концерт только один раз — 1 июня 2007 года, где после кукольного спектакля (одного, на возраст 3-4 года — для детей с 2 лет и до 12!) в ужасной толчее пришлось получать подарки — новенькие ранцы. После этого от спектакля на Новый год девочка в школе отказалась. Мне же о приглашении вообще никто ничего не сказал. А по отчетам чиновниц из обладминистрации выходило, что сирот поздравляли даже с Днем Святого Николая и давали подарки.

И вот наступило 1 июня 2008 года. Я поздравила свою дочку, и, помня уверения областных «контролеров за сиротами», стала ждать, когда ее начнут затаскивать по концертам. Но… Время шло, а ничего не происходило. О ДЕВОЧКЕ ЗАБЫЛИ. Ну, думаю, и ладно… Как говорится, запишем фактик в блокнотик — для следующей пресс-конференции. Тем более, что, проходя 30 мая возле Молодежного театра на ул. Московской, видела, как оттуда выходили наши днепропетровские сироты, все — от мала до велика — неся в руках… коробки с пазлами! 

Особенно умилительно с этими пазлами смотрелись девушки лет 12. Одна из них в сердцах сказала: «Лучше бы набор фломастеров подарили, а то зря ходила, и с дурацкого спектакля не выпускали до конца!» Я не стала объяснять сироте, что в магазинах города затоваривание пазлами, а фломастеры — товар бойкий, его и так продадут, что чиновникам лень делить сирот на разные графы по возрастам и делать им приятное. Сама понимаю, что проще так, одной графой. Никто ведь не придет с пикетом под здание горсовета по этому поводу! 

Именно поэтому я не расстроилась, что мою девочку в этом году не поздравили. И 1 июня мы превратили в праздник сами. И вдруг! О нас вспомнили! 2 июня (!) позвонили из школы, где учится дочка, и сказали прийти 3 (!) июня в 14.00 с ребенком за подарком в районную комиссию по делам несовершеннолетних. Спросила адрес, но звонившая учительница школы (которая не представилась) его не знала, не знала и номера телефона, но объяснила на словах, как найти эту комиссию. Такое странное приглашение насторожило меня: не люблю ходить, не зная, куда и зачем. Но я погасила свои эмоции, решив, что не в праве лишать ребенка редкого подарка. Пусть даже и пазлов.

Отпросилась с работы, нарядила дочку, и мы пошли за подарком, в хорошем настроении, в предвкушении праздника, пусть запоздалого. С трудом нашли Комиссию, располагающуюся в обшарпанном помещении бывшего детского сада на ж/м Коммунар. Нас встретила молоденькая девушка вопросом: «Вы за подарком? А разве вы не получали приглашения на концерт?». Я ответила, что нет. Дальнейшее повергло меня в шок. Девица заявила: «Тогда вам нужно ехать за подарком в горсовет!». 

Признаюсь, взглянув на разочарованную дочку и еще на одну наряженную сироту, пришедшую со своей новой мамой туда же и за тем же, не сдержалась, и высказала «Комиссии» все, что о них думаю. Девица и не подумала извиниться. Хотя бы перед детьми. Ни за себя, ни за свою комиссию. 

Конечно же, в горисполком мы не поехали. Думаю, наш неполученный подарок больше пригодится чиновникам, радующим наших сирот подобным способом. Валяясь под ногами, он будет напоминать кому-то о том, как выполняется статья Конвенции ООН «О правах ребенка» на Днепропетровщине.

А мы с дочкой пошли в Макдональдс и попраздновали на славу. Но, придя домой, я вспомнила, что День защиты детей от чиновников  нужно все-таки как-то отметить. Защитить детей. Поэтому я не стала молчать, и написала эту статью.

С праздником, дорогие чиновники!

У нас есть, чем защищаться от вас — мы смеемся над вашими отчетами, поздравлениями и подарками! 
Надеемся, что и вам тоже весело!
http://gorod.dp.ua/news/news.php?id=11224
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