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Дата выпуска: 08.08.2011 
Заглавие: Консультация юриста: Является ли усыновление ребенка военнослужащим действием по ухудшению жилищных условий
Вопрос:
Здравствуйте! Хотелось бы узнать, является ли усыновление ребенка действием по намеренному ухудшению жилищных условий военнослужащего?
Андрей, 39, Санкт-Петербург

Ответ:
Андрей, здравствуйте. В соответствии с п. 4 "Инструкции о предоставлении военнослужащим - гражданам Российской Федерации, проходящим военную службу по контракту в Вооруженных Силах РФ, жилых помещений по договору социального найма", введённой в действие приказом Министра обороны РФ от 30.09.2010 года № 1280 "О предоставлении военнослужащим ВС РФ жилых помещений по договору социального найма и служебных жилых помещений", не являются действиями по намеренному ухудшению жилищных условий:
а) вселение военнослужащими в жилые помещения супругов, детей и в судебном порядке - родителей военнослужащих, иждивенцев, иных лиц, а также их регистрация по адресу воинской части, в которой военнослужащие проходят военную службу, если до вселения или регистрации по адресу воинской части указанные лица:
не имели жилых помещений в пользовании или на праве собственности;
имели право пользования жилыми помещениями или являлись собственниками жилых помещений, которые в установленном порядке были признаны непригодными для проживания;
произвели действия по прекращению права пользования жилыми помещениями в связи с выездом к месту прохождения военнослужащими военной службы при вступлении с ними в брак;

произвели действия по прекращению права пользования жилыми помещениями в связи с выездом к месту прохождения военной службы военнослужащими, являющимися их родителями (для не состоящих (состоявших) в браке несовершеннолетних детей, детей старше 18 лет, ставших инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, детей в возрасте до 23 лет, обучающихся в образовательных учреждениях по очной форме обучения);
б) расторжение по инициативе получателя ренты договора ренты жилого помещения, заключенного им с военнослужащими и (или) членами их семей, с возвратом получателю ренты этого жилого помещения;
в) признание сделки с жилым помещением недействительной в судебном порядке, вследствие чего военнослужащие и (или) члены их семей утратили право пользования жилым помещением или собственности на жилое помещение.
При рассмотрении вопросов, связанных с действиями, указанными в настоящем пункте, военнослужащие представляют в уполномоченный орган документы, подтверждающие данные факты и время их наступления.
Андрей, вселение военнослужащим в жилое помещение детей (а установленным порядком усыновлённый и вписанный в личное дело ребёнок является членом семьи военнослужащего) не является действием по намеренному ухудшению жилищных условий.
http://www.rg.ru/2011/08/08/usynovlenie-yurist-site-anons.html
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Дата выпуска: 07.08.2011 
Заглавие: Усыновить детей из России станет сложнее
Россия и США наконец-то заключили двустороннее соглашение об усыновлении детей из России. Теперь посредниками при усыновлении детей могут быть лишь организации, прошедшие аккредитацию. Помимо прочего обязательным будет проведение психологического тестирования будущих родителей, которое будет проводить американская сторона. 
Также агентства займутся проверкой всех документов, их подлинности и будут нести ответственность за это. В настоящее время в России действует 67 американских агентств по усыновлению, по информации уполномоченного по правам ребенка при президенте России Павла Астахова, после проведения аккредитации их количество может уменьшиться в 3 раза. По официальным данным за последние 18 лет из России в США было вывезено около 60 000 детей, данная цифра не включает так называемые «гостевые визиты», из которых дети часто не возвращались. С их учетом количество усыновленных детей можно смело удваивать, считает Астахов. В соответствии с новым договором американская сторона будет официально уведомлять Россию об отмене усыновлений, передаче ребенка в другую семью или органы попечительства и опеки. До этого момента подобных обязательств у приемных семей не было. Помимо этого новое соглашение прописывает сохранение усыновленными российскими детьми российского гражданства до достижения ими совершеннолетия.
Сегодня проблема детей сирот стоит в России достаточно остро. Количество детей сирот по данным министерства образования в 2007 году превышало 700 000, что даже больше, чем после Великой Отечественной войны. Сегодня в России существует 2 основных формы устройства детей в семьи: усыновление и приемная семья. В первом случае ребенок становиться полноценным членом семьи, получая права наследника, во втором случае приемным родителям за взятого ребенка выплачивается зарплата и начисляется трудовой стаж.
http://www.glazov.su/sobitiya-i-novosti/usinovit-detey-iz-rossii-stanet-slozhnee.html
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Дата выпуска: 06.08.2011 
Заглавие: За третьего ребенка уральские мамы получат по 100 тысяч рублей
Правительство области утвердило важный для многодетных родителей документ - постановление о внесении на рассмотрение депутатов законопроекта «Об областном материнском (семейном) капитале».

Планируется, что выплата материнского капитала в нашем регионе будет осуществляться при рождении или усыновлении третьего ребёнка. Эти средства можно будет направить на улучшение жилищных условий и образование ребёнка.

Размер материнского капитала составит 100 тысяч рублей при условии выплаты областного материнского (семейного) капитала, начиная с 2013 года по достижению родившимся ребенком возраста двух лет.

Эти средства станут дополнением к федеральному материнскому капиталу. Согласно расчетам, финансовые затраты на реализацию законопроекта составят более 786 миллионов рублей.
http://www.kchetverg.ru/2011/08/06/za-tretego-rebenka-uralskie-mamy-poluchat-po-100-tysyach-rublej/
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Дата выпуска: 08.08.2011 
Заглавие: 18 иностранцев усыновили детей из Харьковской области в этом году
В Харьковской области в этом году отданы на усыновление более 80 детей.

Об этом сообщил заместитель председателя Харьковской облгосадминистрации Игорь Шурма. 63 ребенка из числа усыновленных теперь живут в семьях граждан Украины, а 18 детей - иностранных граждан. А 228 осиротевших детей в этом году переданы под опеку в семьи родственников.
«Увеличение количества детей, устраиваемых в семейные формы воспитания, позволило значительно уменьшить число детей, направляемых на воспитание в государственные интернатных учреждения, что в том числе стало препятствием в совершении преступлений и правонарушений и одним из направлений предотвращения беспризорности», - отметил И. Шурма.
По данным пресс-службы облгосадминистрации, 77,5% детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, воспитывается в семьях, где детям созданы оптимальные условия для социальной адаптации, физического и интеллектуального развития.
http://www.golosua.com/main/article/suspilstvo/20110808_18-inostrantsev-usyinovili-detey-iz-harkovskoy-oblasti-v-etom-godu
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