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Дата выпуска: 01.09.2008г. 

Заглавие: Изменения в законах в связи с принятием закона об опеке. Справка.
Федеральный закон "Об опеке и попечительстве" - первый в России единый документ, регулирующий отношения опекунов, попечителей и их подопечных, - вступает в силу 1 сентября.
24 апреля 2008 года президентом РФ  был принят закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с принятием Федерального закона "Об опеке и попечительстве". Закон был утвержден Государственной Думой  11 апреля 2008 года и одобрен Советом Федерации 16 апреля 2008 года. Он  вступает в силу с 1 сентября 2008 года.

Федеральный закон "Об опеке и попечительстве" направлен на регулирование отношений, возникающих в связи с установлением, осуществлением и прекращением опеки и попечительства над недееспособными или не полностью дееспособными гражданами. 

Законом определяются задачи и принципы государственного регулирования деятельности по опеке и попечительству, устанавливаются полномочия органов опеки и попечительства, правовой статус опекунов и попечителей, упорядочиваются процедуры, связанные с опекой и попечительством, управлением имуществом подопечных, регулируются вопросы ответственности опекунов, попечителей и органов опеки и попечительства, а также затрагиваются аспекты государственной поддержки опеки и попечительства.  

В связи с принятием Федерального закона "Об опеке и попечительстве"  Федеральным законом "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ" предусматривается внести изменения в части первую и вторую Гражданского кодекса РФ, Семейный кодекс РФ, а также Жилищный кодекс РФ.

В Гражданском кодексе изменения коснулись главы 3 "Граждане (физические лица)" части первой Гражданского кодекса РФ. В частности, установлено, что полномочия органа опеки и попечительства в отношении подопечного возлагаются на орган, который установил опеку или попечительство, при этом недееспособным или не полностью дееспособным гражданам, помещенным под надзор в образовательные организации, медицинские организации, организации, оказывающие социальные услуги, или иные организации, в том числе в организации для детей‑сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, опекуны или попечители не назначаются, а исполнение обязанностей опекунов или попечителей возлагается на указанные организации.

В соответствие с новым  Законом приведены нормы законодательства, регулирующие отношения, возникающие в связи с установлением, осуществлением  и  прекращением опеки и попечительства.

Так, например, в новой редакции изложены нормы Гражданского кодекса РФ, устанавливающие порядок распоряжения имуществом подопечного, а также порядок освобождения (отстранения) опекунов и попечителей от исполнения ими своих обязанностей. Предусмотрено, что порядок управления имуществом подопечного определяется Федеральным законом "Об опеке и попечительстве". В новой редакции излагается статья 41 "Патронаж над совершеннолетними дееспособными гражданами".

В часть вторую Гражданского кодекса РФ внесены изменения, в соответствии с которыми в случае, если малолетний гражданин, оставшийся без попечения родителей, был помещен под надзор в организацию для детей‑сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, эта организация обязана возместить вред, причиненный малолетним гражданином, если не докажет, что вред возник не по ее вине.

В Семейный кодекс РФ внесены изменения, согласно которым дети, оставшиеся без попечения родителей, подлежат передаче в семью на воспитание (усыновление (удочерение), под опеку или попечительство, в приемную семью либо в патронатную семью), а при отсутствии такой возможности в организации для детей‑сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, всех типов.

Семейный кодекс  РФ, в частности, дополнен положениями, которыми предусмотрено, что устройство ребенка под опеку или попечительство  осуществляется с учетом его мнения, а назначение опекуна ребенку, достигшему 10 лет, осуществляется с его согласия. Кроме того, Семейный кодекс  РФ дополнен новой главой, регламентирующей устройство детей в организации для детей‑сирот  и  детей, оставшихся без попечения родителей.

Передача братьев и сестер под опеку или попечительство разным лицам не  допускается,  за исключением  случаев, если такая передача отвечает интересам детей.

Устройство ребенка под опеку или попечительство допускается  в соответствии с  Федеральным  законом  "Об опеке и попечительстве" по договору об осуществлении опеки или попечительства, в том числе по договору о приемной семье, либо в  случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, по договору  о патронатной семье (патронате, патронатном воспитании).

Семейный кодекс также дополнен статьей 148‑1 о правах и обязанностях опекуна или попечителя ребенка. В новой редакции изложены статьи 152 "Приемная семья" и 153 "Приемные родители", согласно которым приемной семьей признается опека или попечительство над ребенком или детьми, которые осуществляются по договору о приемной семье, заключаемому между органом опеки и попечительства и приемными родителями или приемным родителем, на срок, указанный в этом договоре, а приемными родителями могут быть супруги, а также отдельные граждане, желающие принять ребенка или детей на воспитание. Установлено, что лица, не состоящие в браке между собой, не могут быть приемными родителями одного и того же ребенка.

Граждане, в семью которых временно передан ребенок, не вправе осуществлять вывоз его из Российской Федерации.

Также Семейный кодекс дополнен статьями, регламентирующими содержание договора о приемной семье и порядок его прекращения. Раздел VI Семейного кодекса дополнен главой 22, регулирующей порядок устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в организации для детей‑сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В Жилищный кодекс РФ внесены изменения, на основании которых дееспособные и ограниченные судом в дееспособности члены семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма несут солидарную с нанимателем ответственность по обязательствам, вытекающим из договора социального найма.
http://www.rian.ru/society/20080901/150844535.html
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Дата выпуска: 01.09.2008г. 

Заглавие: Опыт воспитания и жизнеустройства томских сирот вошёл в учебник.
Наработанный в Томской области опыт воспитания и жизнеустройства детей-сирот, и детей, оставшихся без родителей вошел в общероссийский учебник. 

Как рассказали в администрации Томской области, в регионе уже около пяти лет занимаются устройством детей-сирот и детей, оставшихся без родителей. Обобщенный за это время опыт весьма востребован специалистами, начинающими работать в этой области. Хотя в настоящее время тема воспитания детей-сирот стала общегосударственной - прозвучала в президентском послании, в выступлениях государственных и общественных деятелей, однако специалистов в этой сфере пока не очень много. Подспорьем для них станет учебник «Социально-педагогические технологии семейного жизнеустройства и воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», выпущенный Федеральным агентством по образованию совместно с Российским государственным социальным университетом. Книга уже поступает в регионы России. В ней обобщены лучшие российские социально-педагогические технологии семейного жизнеустройства и воспитания детей, оставшихся без попечения родителей. В их числе, как передовые, приведены практики Зырянского детского дома, социально-реабилитационных центров Томска и Асиновского района.
http://www.ami-tass.ru/article/39923.html
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Дата выпуска: 01.09.2008г. 

Заглавие: Горячая линия для будущих приемных родителей.
В чем заключается процедура усыновления? И какие документы необходимо оформить, чтобы принять ребенка в семью? В областном Центре социальной помощи семье и детям "Журавушка" с сегодняшнего дня начал работать телефонный ликбез для будущих приемных родителей. Звонить на горячую линию можно будет ежедневно с 9 часов утра до 9 вечера. Кроме ответов на интересующие их вопросы, нижегородцы смогут проконсультироваться с психологом и записаться в Школу приемных родителей. Номер телефона горячей линии 468 – 38 – 38
http://nnovgorod.rfn.ru/rnews.html?id=19595&cid=7
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Дата выпуска: 31.08.2008г. 

Заглавие: В Псковской области состоялась торжественная закладка камня Детской деревни – SOS.

1 сентября в Псковской области состоялась торжественная церемония закладки первого камня на месте строительства Детской деревни SOS-Псков. В церемонии приняли участие губернатор Псковской области Михаил Кузнецов, Президент Российского Комитета «Детские деревни - SOS» Андрей Лекманов, начальник Госуправления образования Псковской области Вера Емельянова, глава Псковского района Владимир Шураев, представители Администрации Псковской области, Международной организации SOS Киндердорф Интернациональ, члены Российского комитета «Детские деревни - SOS» и организации «Детские деревни - SOS» в Норвегии, представители норвежских спонсоров строительства Деревни в Пскове.

Выступая на открытии, Михаил Кузнецов отметил, что работа над проектом строительства Детской деревни началась два года назад. «Выбирая участок для строительства, мы рассматривали различные варианты. Требование к месторасположению были непростые. В конце концов, пришли к мнению, что это место будет наилучшим», - сообщил глава региона. 

Губернатор также поблагодарил руководство Псковского района и главу района Владимира Шураева за то, что этот участок был выделен под строительство Детской деревни. «Все мы понимаем, что на этом месте, которое очень привлекательно для строительства, можно построить много коммерческих объектов, которые принесут прибыль. Но в силу важности  поставленной задачи было принято именно это решение и я благодарен властям района за понимание», - подчеркнул Михаил Кузнецов.

Глава региона отметил также, что Администрация области уделяет внимание проблеме детей-сирот. В частности, полтора года назад в области был принят закон о патронатном воспитании, и более 270 детей из стационарных учреждений перешли жить в семьи. «Мы не останавливаемся на достигнутом,  идем дальше и, изучая зарубежный опыт, стараемся искать новые формы семейного устройства. Одна из таких форм, на которые мы возлагаем большие надежды, это Детская деревня - SOS. Хочется успешно реализовать этот проект,  чтобы как можно больше детей нашли здесь свой второй дом», - сказал Михаил Кузнецов.

В свою очередь советник Российского Комитета «Детские деревни - SOS» Елена Глаголева отметила, что на псковской земле будет построена новая Детская деревня. «Мы продолжаем традиции детских деревень. Их в России  уже 4, и в ближайшее время будут построены еще 2 детские деревни. Сегодня  можно сказать с уверенностью, что есть фундамент у всех российских деревень: это фундамент добра, поддержки и соучастия», - сказала Елена Глаголева. Она также поблагодарила губернатора Псковской области Михаила Кузнецова за поддержку проекта. 

Перед собравшимися также выступили Президент Российского Комитета «Детские деревни - SOS» Андрей Лекманов, начальник Госуправления образования Псковской области Вера Емельянова, представители норвежских спонсоров.  

«Детская деревня – SOS» – особая форма воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без родительской заботы, максимально приближенная к семейной. Вариант организации в Псковской области деревни обсуждался еще с начала лета 2006 года. Протокол о намерениях был подписан губернатором области Михаилом Кузнецовым 28 сентября 2006 года, и  российский комитет «Детские деревни - SOS» стал вести работу по подбору участков в области для создания деревни. 

Напомним, что 6 июня 2007 года состоялось подписание двухстороннего соглашения о строительстве Детской деревни - SOS Псков между Администрацией Псковской области и Российским комитетом «Детские деревни – SOS». В соответствии с соглашением Администрация Псковской области предоставляет для Детской деревни земельный участок в долгосрочную аренду и подводит к участку инженерные коммуникации. Организация «Детские деревни — SOS», со своей  стороны, возводит имущественный комплекс и берет на себя содержание Детской деревни.

На сегодняшний день для реализации проекта завершено документальное оформление участка, ведутся проектные работы по подводу инженерных коммуникаций, выбран Заказчик, осуществлена разработка архитектурного проекта Детской деревни. Открыт конкурс по выбору Генерального подрядчика по строительству.
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/12299
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Дата выпуска: 31.08.2008г. 

Заглавие: 10 сентября в Краснодаре бесплатно консультируют приемные семьи.
10 сентября в краснодарской "Школе приемных родителей" начнется новый курс для состоявшихся и потенциальных усыновителей. В рамках обучения люди, взявшие на воспитание детей, или те, кто лишь задумывается об этом шаге, смогут получить бесплатную консультацию психолога, юриста и медика.

"Школа приёмных родителей" – совместный проект АНО "Центр развития семьи "Островок тепла" и Краснодарской региональной общественной организации "Вторая мама". Проект направлен на информирование потенциальных приемных родителей, усыновителей, опекунов.

В рамках проекта разработаны курсы компетенции для родителей, планирующих взять приемного ребенка, открыта Служба сопровождения семьи, проводятся индивидуальные занятия с психологом, дефектологом, педагогом.

Как сообщили порталу ЮГА.ру в семейном центре "Островок тепла", за первые шесть месяцев 2008 года обучение в "Школе приемных родителей" прошли 69 семей.
http://www.yuga.ru/news/132942/index.html
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Дата выпуска: 01.09.2008г. 

Заглавие: Калининград: сиротам пособят рублем.

По поручению губернатора Георгия Бооса Министерством образования Калининградской области подготовлены предложения по увеличению с 1 января 2009 года средств на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в семьях опекунов (попечителей), приемных родителей и патронатных воспитателей, а также оплаты труда приемных родителей и патронатных воспитателей.

Ежемесячное денежное пособие на содержание ребенка до 12 лет, имеющего пенсию, планируется увеличить с 5 то 5,5 тысячи рублей. На ребенка, не имеющего пенсии, – до 6,5 тысячи. На содержание детей 12 - 18 лет пособие вырастет соответственно до 6,5 и до 7,5 тысячи.

Оплата труда за воспитание одного ребенка останется на уровне 5 тысяч рублей, а вот за каждого последующего увеличится с 3 до 3,5 тысячи.

Введенное в регионе ежегодное пособие на подготовку к школе вырастет с 3 до 4 тысяч. А расходы на выпускника бюджет профинансирует в размере 5,5 тысячи.

Кроме того, при устройстве ребенка в семью патронатного воспитателя будет выплачиваться денежное пособие в размере 9 тысяч рублей (в нынешнем году это единовременное пособие составляет 8 тысяч).
http://kaliningradfirst.ru/?p=8930
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Дата выпуска: 01.09.2008г. 

Заглавие: Еще один детский дом семейного типа создан на Луганщине.

По данным службы по делам детей Луганской облгосадминистрации, в Луганске создан еще один дом семейного типа. 21 августа 2008 года исполком Каменнобродский совет в городе Луганске принял решение о создании детского дома семейного типа на базе приемной семьи Скирдиных, в котором будет воспитываться 7 детей-сирот и дети, лишенные родительской заботы. Для семьи за счет средств из местного бюджета приобретен жилой дом, общей площадью 259,3 кв.м. Об этом сообщает пресс-служба ЛОГА.

 

2008 год объявлен в Украине годом поддержки национального усыновления и других форм семейного воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. С целью социальной защиты детей, выполнения Указов Президента Украине в Луганской области одним из приоритетных направлений деятельности является развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. В Луганской области принята и реализуется «Региональная программа социальной защиты детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, на 2007-2011 годы», основная цель которой – улучшение положения этих категорий детей, создания надлежащих условий для физического интеллектуального и духовного развития.
http://irtafax.com.ua/news/2008-09-01-22.html
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