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Дата выпуска: 14.09.2007г.
Заглавие: У каждого должна быть мама
Прикамье одно из первых в России стало использовать систему патронатного воспитания детей-сирот. За семь лет успешной работы сотни ребят из детдомов получили возможность воспитываться в семье. При этом многих из них впоследствии усыновили.

Действующие программы по снижению социального сиротства руководствуются девизом "ребенок должен жить в семье". Поэтому приюты в регионе преобразовываются в центры сопровождения замещающих семей. Главная задача таких учреждений состоит в подготовке детей для устройства в патронатные семьи.

Патронатное воспитание - это устройство ребенка, находящегося на попечении органа опеки (детского дома, школы - интерната), на воспитание в семью. При этом новым мамам и папам нет необходимости усыновлять или удочерять ребенка - процедура эта достаточно долгая и не всем доступная. В системе патроната опекуном детей остается орган опеки и попечительства. Воспитатели же становятся для ребенка временными родителями, хотя он живет у них на равных правах с родными детьми.

Особенно важно патронатное воспитание для детей старше 12 лет, ведь их вряд ли уже усыновят. Большинство предпочитает усыновлять малышей, чтобы стать им изначально родными. Поэтому устройство на патронат для ребят школьного возраста, возможно, единственный шанс ощутить тепло домашнего очага.

Как пояснила начальник отдела по работе с учреждениями для детей-сирот Светлана Вострикова, патронатное воспитание служит неким переходным периодом. За это время родители осознают, готовы ли они усыновить малыша, а ребенок привыкает к жизни в семье. При этом патронатное воспитание, по словам специалистов, довольно часто заканчивается усыновлением.

Конечно, не стоит забывать и о трудностях, возникающих при вхождении в новую семью. Проблемы зачастую возникают из-за прошлого негативного опыта ребенка.

- Преимуществом патронатного воспитания является так называемая сопроводительная поддержка, - уточняет Светлана Вострикова. - Это значит, что воспитатели в случае необходимости всегда могут обратиться к специалистам за психологической, социальной или педагогической помощью.

По закону брать на патронатное воспитание разрешается детей, родители которых неизвестны, умерли или лишены родительских прав. Стать патронатным родителем можно для ребенка, не достигшего совершеннолетия.

Воспитателем может быть далеко не каждый, кандидаты проходят серьезный отбор. Согласно региональному закону о патронатном воспитании, временными родителями могут стать совершеннолетние лица обоего пола. Исключение составляют недееспособные граждане, лица, лишенные родительских прав, и бывшие усыновители, если усыновление отменено судом по их вине. И, конечно, патронатными воспитателями не могут являться кровные родители. В идеале брать к себе ребенка должна только та семья, которая ведет здоровый образ жизни и где сложились добрые взаимоотношения.

Специалисты проводят с кандидатами в воспитатели двухмесячные занятия, изучают их биографию, жилищные условия. После этого дается официальное заключение-рекомендация. И, если разрешение получено, патронатный воспитатель оформляет трудовые отношения с детским домом, становится его штатным работником.

Сделать ребенка членом своей семьи можно на разные сроки. Предусматривается экстренное устройство (до 3 дней), на короткий период времени (до 6 месяцев) и на длительный срок (свыше 6 месяцев).

Экстренное устройство ребенка на патронатное воспитание практикуется при непосредственной угрозе для его жизни и здоровья.

Краткосрочный патронат хорош летом, когда у ребят появляется выбор либо поехать в оздоровительный лагерь, либо пожить в семье. Краткосрочный патронат не предполагает трудовых отношений. Но если за летние месяцы возникли какие-то эмоциональные привязанности между ребенком и семьей и они хотят дальше продолжить совместную жизнь, то заключается договор о приеме ребенка на более длительный срок.

Долгосрочный патронат наиболее предпочтителен с психолого-педагогической точки зрения. Зачастую в семьях быстро возникает привязанность, дети начинают говорить "мама", "папа", и ни у кого не возникает сомнений, что ребенка надо воспитывать до его совершеннолетия.

Важно отметить, что, передав малыша из детдома на воспитание в семью, органы опеки не снимают с себя ответственность за его судьбу. Сотрудники этих учреждений контролируют благосостояние, здоровье и развитие ребенка, соблюдение его прав и законных интересов. Однако основная ответственность за воспитуемого ложится на плечи новоиспеченных родителей.

Ради справедливости стоит заметить, что патронат - это не только обязанности и благотворительность. Воспитатели имеют определенные преимущества.

На сегодняшний день их поддержка в Прикамье осуществляется в рамках проекта "Устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семьи". Общий объем финансовых средств, выделенный из регионального бюджета на эти цели, - 1 142 560 рублей. Сюда входят финансовые затраты на все формы семейного устройства - усыновление, опека, приемная семья, патронатная семья, семейная воспитательная группа.

Ежемесячно из бюджета выплачиваются пособия на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Кроме того, на ребят, передаваемых в семьи, распространяются льготы для воспитанников детдома.

Патронатные родители пользуются преимущественным правом получения путевок на детей в санатории, оздоровительные лагеря, а также дома отдыха, санатории для совместного семейного отдыха. Кроме этого, им могут быть предоставлены различные льготы: по оплате труда, жилью, оздоровлению, выделению во временное пользование земельных участков, автотранспорту.

Патронатные родители также получают заработную плату - около 4 тысяч рублей. Сумма довольно скромная. Интересно, что расходы бюджета на одного воспитанника детского дома доходят до 150 тысяч рублей в год. В замещающих семьях выделяется на одного ребенка в три раза меньше, в случае усыновления расходы несет уже не бюджет, а усыновитель.

Тем не менее, благодаря реализации проекта в Пермском крае, число детей-сирот, проживающих в семьях, значительно выросло. Только по итогам 8 месяцев 2007 года устроено 3403 сироты и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 195 - на патронатное воспитание.

Патронатная мама должна создать для ребенка теплый и счастливый мир настоящей семьи.
http://www.rg.ru/2007/09/14/papamama.html 




Дата выпуска: 14.09.2007г.

Заглавие: Журналист Светлана Сорокина: "Я преклоняюсь перед людьми, которые берут в семьи взрослых детей"
В этом году в Государственной думе развернулись нешуточные страсти вокруг проекта закона "Об опеке и попечительстве". Законопроектов было два. Первый готовили депутаты, второй - специалисты Министерства образования. Первый отвергает патронат, второй вводит это понятие в нашу действительность. Тележурналист Светлана Сорокина - одна из тех, кто боролся и продолжает бороться за него. О проблемах сирот, преимуществах патроната и личном опыте усыновления Светлана Сорокина рассказала корреспонденту "Известий" Ольге Тимофеевой. 

вопрос: Светлана Иннокентьевна, почему вы так отстаиваете патронатную форму семейного устройства детей?

ответ: В российском Семейном кодексе вообще нет такого понятия, как "патронат", но практика показала, что патронат — эффективная форма устройства детей-сирот в семьи. Вы спросите, какая практика, если патронат не закреплен в федеральном законодательстве? До сих пор патронат развивался по инициативе регионов. Главное, что патронат дает родителям, — профессиональное сопровождение: психологи и воспитатели следят за жизнью семьи и помогают найти взаимопонимание. Для подростков это особенно важно, ведь они с большим трудом приживаются в новой семье.

вопрос: То есть патронат рассчитан в первую очередь на подростков?

ответ: Да. Не секрет, что основную массу усыновляемых детей разбирают из домов ребенка, а это дети до трех-четырех лет. Из детских домов немножко забирают пяти-шестилеток, а вот у детей более старшего возраста шансов практически нет. Вполне объяснимо, почему их не хотят брать в семьи — эти дети сформировались в детском доме, хорошо помнят свою предыдущую жизнь и с ними действительно трудно наладить контакт. Ну и, конечно, подросток никак не соответствует образу маленького сиротки, которого можно умильно гладить по голове. Патронат эту проблему решает и таких детей раздает по семьям. 

Кроме того, патронатные семьи берут и детей-инвалидов, которых наш отечественный усыновитель, увы, вниманием своим не жалует. Поэтому мне странно видеть противодействие патронату со стороны наших законодателей. В своем законопроекте они сделали упор на реорганизацию опеки и умолчали о патронате. Понятно, что реорганизация органов опеки нужна, но ее не провести в один день. И никогда чиновники не смогут заменить энтузиастов и профессионалов. Надо идти рука об руку и не говорить: мы сами справимся. Не справились и в обозримом будущем на справятся, раз у нас в стране сотни тысяч брошенных детей! В этой ситуации дорог каждый позитивный опыт и каждый неравнодушный человек.

"Квартира будет принадлежать ребенку, а не опекуну"

в: А как вы относитесь к патронатным родителям? Некоторые считают, что они не так достойны уважения, как те, кто усыновляет. И даже обвиняют их в корысти, поскольку государство обязано предоставить ребенку квартиру.

о: Многих противников патроната раздражает даже то, что статистику сиротства он не уменьшает, ведь ребенок растет в семье, но формально закреплен за сиротским учреждением, которое тоже (и в первую очередь) несет за него ответственность... Что касается уважения... Я преклоняюсь перед теми людьми, которые берут в свои семьи вполне взрослых и не всегда здоровых детей, кстати, патронат, как правило, бывает в таких семьях многолетним — вплоть до совершеннолетия! А что касается квартир... Во-первых, квартира, которую сирота должен получить от государства по достижении совершеннолетия (в тех регионах, где есть такая возможность), будет принадлежать именно ребенку, а не патронатным родителям. А во-вторых, я терпеть не могу одно наше национальное качество — зависть и стремление заглянуть в чужой карман, и когда кто-то высматривает выгоду от факта приема в семью сироты, хочется сказать: а вы сами возьмите подростка из приюта, лет десять порастите его, позанимайтесь с ним, на родительские собрания походите. Сделайте для него что-нибудь, а потом рассуждайте со знанием дела о выгодах предприятия.

в: Какой ребенок получает больше тепла — тот, которого усыновили, или тот, кого взяли на патронатное воспитание?

о: Это зависит от семьи. Бывает, в родной семье ребенок чувствует себя сиротой, а иногда в сиротском учреждении ему не так уж и плохо. Но семья — это все равно шанс, это больше тепла, больше внимания, это социальная адаптация. До недавнего времени выпускники детдома не знали, как проехать в автобусе! Теперь на специальных уроках их учат готовить и включать электроприборы, но этого, конечно, мало. Есть масса мелочей, которые ребенок впитывает в семье: учится платить за квартиру, покупать газеты, варить кашу, пришивать пуговицы. Любая семья — это инструмент адаптации человека к обычной жизни. Семья нужна для того, чтобы ему кто-то по рукам дал за первую сигарету, чтобы не было повода сбиваться в подростковую стаю в подворотне, а был интерес куда-то пойти с мамой и папой. Даже если ребенок знает, что он неродной, это все равно родственные отношения. И даже прохладная семья обучает ребенка жизни так, как не обучит ни один, даже самый лучший, детдом.

Лагерные отношения

в: Есть мнение, что на сиротах кормится слишком много людей и система насильно сдерживает усыновление. Может, поэтому в России так мало усыновленных детей?

о: Я не вполне согласна с этим. Не думаю, что дело в деньгах, хотя, конечно, в бедных регионах, если человек работает в сиротском учреждении и другой работы не найти, он и за эти копейки будет держаться. Я не согласна с тем, что многие "жируют" на усыновлениях, особенно международных. Конечно, взятки берут везде, но в глубинке есть множество приютов и детей, до которых никогда не доберется ни свой, ни чужой потенциальный усыновитель. Не вполне согласна и с утверждением, что на процесс усыновления впрямую влияет материальное положение россиян. Оглянитесь: бедные семьи имеют по нескольку детей, зажиточные — по одному ребенку, и готовность взять сироту часто исходит от тех, кто не богат. 

в: То есть проблема в отсутствии информации о детдомах, конкретных детях?

о: Да, это важно. В последнее время делаются попытки сделать сиротскую систему более открытой, но многие годы она существовала по своим правилам, от которых сразу не откажется. На мой взгляд, она складывалась, как гулаговская: в 30-е годы был всплеск "нового" сиротства, когда государство в одночасье сделало сиротами тысячи детей "врагов народа". Только-только после Гражданской с беспризорниками как-то разобрались — и тут волна арестов и ликвидации... Часто сиротские учреждения возникали по образу и подобию ГУЛАГа, и отношения в них были как в лагере. Позднее, в послевоенное время, эта тема была, так скажем, позорной для великой страны, которая вот-вот построит коммунизм. Говорили об этом мало, людей в детдома не водили... Система сложилась довольно закрытой, со своими правилами, требованиями. И как заведенный механизм, она очень трудно поддается изменениям. А патронатное воспитание подразумевает решительные изменения, гибкость, индивидуальный подход, моментальное реагирование!

в: Если отдать всех сирот в патронатные семьи, то огромная армия сотрудников детдомов останется без работы. Тогда их неприятие патроната объяснимо.

о: Чтобы сотрудники не опасались патроната и не боялись за свой завтрашний день, нужна система переподготовки, которая позволила бы бывшим сотрудникам детдомов сопровождать патронатные семьи.

Фотосессия для сироты

в: С какими трудностями сталкивается человек, решившийся усыновить ребенка? Может, бюрократические сложности?

о: Когда мне говорят про сложности со сбором документов, я в это не очень верю. Конечно, не все просто, но я и не считаю, что должно быть все очень легко! Если тебе трудно собрать документы — не затевай всю эту историю с усыновлением, ведь с ребенком будет еще тяжелее! А проблемы действительно есть. Первая из них — психологическая. Нужно над собой сделать усилие и нужно осознать, что это на всю жизнь. Вторая проблема — противодействие в детдоме. Я с этим не столкнулась: свою девочку я нашла в доме ребенка, где люди были заинтересованы в том, чтобы найти детям родителей. Но бывает иначе: человек, с трудом поборов свои сомнения и боязни, приходит — а его встречают как чужого. А ведь до похода в детдом надо отправиться в банк данных, получить направление в конкретный детдом или дом ребенка. Прийти туда, и тебе там покажут только того, кого ты заочно выбрал по плохому фото или каким-то скудным описаниям...

в: Да, фотографии там ужасные. Ребенку уже лет пять, а на фотографии — несколько месяцев.

о: Вы знаете, почему в банке данных такие плохие фотографии? Да потому, что во многих сиротских учреждениях вообще нет фотоаппарата! Вот если бы кто-то взялся во всех регионах детей-сирот сфотографировать. Хорошо бы провести всероссийскую акцию- фотосессию.

в: Сведения о детях-сиротах должны быть открытыми для всех?

о: Да, нужно давать как можно больше информации. А то люди приходят в дом ребенка, и оказывается, что тот, кого они видели на фото в банке данных, "за время пути успел подрасти". И вообще совсем не такой, каким они его себе представляли. Значит, надо идти за новым направлением... Если вдруг потенциальному усыновителю в доме ребенка сразу покажут других детей, по большому счету это уже отступление от правил. А ведь "своего" ребенка найти — процесс инфернальный: нужно ходить, смотреть, общаться — вдруг искра проскочит и ты возьмешь совсем не того, кого собирался сначала. Но по закону это исключено: ты должен тупо прийти за одним, за другим — и так пока не надоест.

День открытых дверей

в: А почему бы не пустить человека, пока группа гуляет, хотя бы посмотреть из-за ограды?

о: На мой взгляд, надо дни открытых дверей устраивать, приглашать потенциальных усыновителей. Это иногда делается, но только там, где заинтересованы раздать детей по семьям и где слегка нарушают закон. Когда в мой дом ребенка, где очень высокий процент усыновления, пришли с какой-то проверкой из прокуратуры и с порога заявили: "А что это у вас такое большое усыновление?", директор спросила: "Скажите, пожалуйста, это хорошо или плохо? Я тогда буду как-то ориентироваться!" "Подозрительно", — сказали прокурорские. И они справедливо подозревали, что, наверное, что-то нарушается. Потому что не может быть при нашей системе — когда тупо ходишь от плохой фотографии к не своему ребенку, а потом назад, устаешь по дороге и бросаешь это дело, — такого процента усыновления.

в: Вы нашли свою девочку именно таким путем: от фотографии — к ребенку?

о: Я прошла все пути, но не могла найти ребенка, приходя "на ориентировку". А потом меня знакомая просто привела в "мой" дом ребенка (я его теперь так называю), мне показали разных детей, и я тут же нашла дочку. Кстати, собиралась усыновлять мальчика и постарше, но взяла девочку и помладше. Что тоже не редкость: девочек берут больше, и я оказалась не исключением.

в: А как обезопасить детей от случайных и недобросовестных усыновителей?

о: Нужно только внимание, внимание и внимание со стороны сотрудников детдомов, органов опеки, специалистов... А во всем остальном система должна быть максимально открытой. Человеку и так трудно сделать выбор, надо ему помочь. Правильно говорит директор 19-го детдома Маша Терновская: надо не родителям искать ребенка, а ребенку находить родителей. Это процесс встречный, нужно максимально сблизить эти позиции — родители и ребенок. 

Контроль и учет

в: Каким должен быть контроль после усыновления, чтобы и ребенок был в безопасности, но и семью не слишком донимали проверками?

о: Как раз усыновление, при всех его плюсах, имеет и минусы: усыновленный ребенок выпадает из поля зрения. Никто не хочет, чтобы в его семью лезли с проверками. И если что-то пошло не так, ребенок может попасть в трудную ситуацию. В случае опеки или приемной семьи обязателен присмотр. Но наши социальные службы не в состоянии пристально наблюдать за этими семьями! У них куча других дел, 38 пунктов обязательств и преступно мало сотрудников в расчете на тысячу детского населения. А патронатные дети остаются под более тщательным приглядом, за них продолжают отвечать специалисты детского дома. Чрезвычайные происшествия здесь крайне редки.

в: На какой контроль были бы согласны лично вы?

о: В нынешней системе — ни на какой. При нормальной системе, как за границей, где нет тайны усыновления, складывается общественный контроль: семьи организуют свои клубы, вместе отмечают праздники, нанимают совместных психологов. Не говоря уже о том, что там вообще контроль налажен и случаи насилия крайне редки. Есть 14 случаев за 14 лет международного усыновления. А то, что у нас две тысячи детей в год погибают в результате жестокого обращения с ними взрослых, в том числе родных родителей, — почему-то это никого не шокирует. Кстати, за границей и агентства по усыновлению отвечают за усыновленных с их помощью детей. У нас профессиональное сопровождение семьи обязательно должно появиться, слишком много случаев насилия.

"Я не вспоминаю о том, что удочерила Тоню"

в: Как вы относитесь к тайне усыновления? Что лучше — говорить ребенку или скрывать?

о: Единодушное мнение всех психологов — сообщать. Потому что это тайна, которая будет всю жизнь висеть на ниточке. Для взрослого человека такая новость может стать шоком, а когда ребенок с этим знанием растет, он воспринимает все органично. Конечно, есть угроза, что в будущем он захочет найти своих биологических родителей... Но если ребенок будет расти в любви и заботе и искренне привяжется к тем, кто его вырастил, я думаю, это не самое страшное.

в: Как происходит психологическое привыкание ребенка и родителей и когда можно сказать: все, это мой родной ребенок, я его никому не отдам?

о: В прошлом году я была на одном театральном мероприятии. Одна, без Антонины. А сзади села актриса Германова с мальчиком, которого она усыновила. Я повернулась и что-то спросила. Она мне ответила и потом сказала: "Слушайте, а вы разве еще помните о том, что у вас усыновленный ребенок?" Я задумалась и говорю: "Ну, когда напоминают". Она говорит: "Вот и я!" Честно говоря, я уже забыла, что это ребенок, которого не я родила. Для меня этой темы нет.

в: Сейчас родители стараются обучить детей чтению и письму еще до школы. А что умеет Тоня?

о: Тоне только что исполнилось пять лет, и она все умеет. Бегло читает, пишет печатными буквами. Считает немножко, первые английские слова выучила. Все говорят, что у нее очень сообразительная физиономия и умные глаза. И она очень живой ребенок, поэтому будет заниматься только тем, что ей интересно. Может с ходу запомнить песню, спетую на итальянском, но бегать кругами, когда ты ее заставляешь выучить два слова по-английски. Мы поступили в малышковую группу музыкальной школы при Гнесинке. Моего гиперактивного ребенка нужно обязательно чем-то занимать. Мы и в школу пойдем с шести, и спорт выберем или танцы.

В этом году в марте в первый раз я ее отвезла в Диснейленд, в Париж. Это был хороший урок: я объясняла, что надо учить язык, поскольку есть страны, где на русском тебя не поймут. Она поняла, вдохновилась, пыталась налаживать контакт с детьми, даже не зная языка. Мы ходили по всему городу, и она не уставала, называла Эйфелеву башню Эльфовой башней. Она хорошо смотрелась в Париже, быстро научилась говорить к месту merci и bonjour. И эта ее способность органично вписаться в любую ситуацию меня порадовала. Не пропадет!
http://www.izvestia.ru/person/article3108288/ 
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Дата выпуска: 14.09.2007г.

Заглавие: Дорога в семью
Среди моих знакомых есть супружеская пара, которая после нескольких лет совместной жизни решилась на усыновление ребёнка. Было это три года назад. Сейчас маленькому Сашке уже пять лет. О том, что мама и папа не являются его кровными родителями, он не подозревает. Приёмные родители решили сохранить это в тайне. Впрочем, стоит ли говорить ребёнку о том, что он не родной, — вопрос сложный, и стопроцентного ответа на него пока найдено не было.

Хотелось обратить внимание на другой факт: такого проявления любви к ребёнку, как в этой семье, я, честно говоря, ещё не видел. Скорее всего, это происходит потому, что, во–первых, Саша стал поистине долгожданным ребёнком. Он появился в семье не через девять месяцев, как это заложено природой, а через долгих четыре года после того, как родители, взвесив все «за» и «против», решились на этот серьёзный шаг.

Во–вторых, помимо материнской и отцовской любви, которая, я уверен, в этой семье присутствует, приёмные родители, пусть и помимо своей воли, до сих пор испытывают чувство сострадания к бывшему сироте, подкрепляя это осознанием ответственности за будущее маленького человека.

Подобные ситуации внушают уверенность в том, что общество наше, несмотря на серьёзные социальные заболевания, способно встать на ноги, стать более человечным, если хотите. Возможно, и наступит тот момент, когда количество детских домов и приютов значительно сократится (об их полной ликвидации говорить вряд ли возможно), но пока...

Марина АНАШКИНА, начальник отдела опеки и попечительства управления общего и дошкольного образования:

– На сегодняшний день в Норильске 636 детей–сирот. 398 из них живут в опекунских семьях. 222 находятся на полном государственном обеспечении в учреждениях несемейного воспитания — детская больница и приют, общежитие для обучающихся в профессиональных училищах. Помимо этого три ребёнка находятся в психоневрологическом диспансере до получения путёвки в краевое учреждение специальной лечебной направленности. Эти дети по медицинским показаниям не могут пребывать в общих учреждениях. Именно у этих ребят, к сожалению, нет шансов быть устроенными в семью. 16 детей проживают самостоятельно. Это выпускники учреждений несемейного воспитания прошлого года, которые не желают жить в общежитии, а проживают в семьях близких им людей — родственников или знакомых. Как бы мы ни пытались этих людей привлечь к тому, чтобы назначить их опекунами на законных основаниях, — не хотят, поскольку существуют определённые требования и по здоровью, и по финансовому состоянию, и по жилищным условиям.

– По всей видимости, вы имеете в виду детей без пяти минут совершеннолетних. И, если говорить о самостоятельном проживании, — возможен ли вариант, когда такой ребёнок проживает отдельно от опекуна, к примеру, в съёмном жилье?

– Речь идёт о детях в возрасте от 16 до 18 лет. В этом случае законом предусмотрено и раздельное проживание опекаемого ребёнка с опекуном — в том случае, к примеру, если ребёнок выезжает для учёбы на материк. Для этого даётся официальное разрешение. Процесс этот находится под контролем, ведь опекун продолжает получать деньги на опекаемого. В учебном учреждении запрашиваются сведения об успеваемости ребёнка, его поведении. Если бы эти данные говорили о плохой успеваемости или развивающихся пристрастиях ученика к вредным привычкам, то мы бы решали вопрос о возвращении ребёнка в семью опекуна. У нас пока проблем с этим не было. В том же случае, если опекун и опекаемый проживают в Норильске и нет причин для их разъединения, то мы не согласны с тем, что ребёнок должен уйти в отдельную квартиру. У нас таких случаев не было, этот вопрос вообще никто не затрагивал.

– Если обратиться к статистике, то можно отметить, что за последние пару лет число детей–сирот в Норильске несколько увеличилось. Что, на ваш взгляд, послужило этому причиной?

– Связано это с негативными социальными причинами. Во–первых, у нас сейчас очень много мамочек уходит в места лишения свободы. Во–вторых, многие семьи страдают от домашнего насилия. Направлено оно чаще всего против женщин, и бывали случаи, когда это приводило к трагедии — убийству. Есть у нас данные о том, что увеличилось количество умерших родителей, родителей, которые по состоянию здоровья не могут воспитывать ребёнка самостоятельно. То есть в последнем случае ребёнок остаётся проживать с родителями, но будет назначен опекун, который будет попутно осуществлять обязанности родителя.

– Наверное, в этот список можно включить и тех детей, которые появляются на свет с врождёнными заболеваниями и остаются так называемыми отказниками? Не думаю, что благодаря нашей экологической обстановке и обстановке социальной таких детей становится меньше.

– К сожалению, это так. Но если говорить о социальном здоровье общества, то стоит упомянуть и о том, что сейчас у нас согласно закону появилась ещё одна категория — дети, оказавшиеся в социально опасном положении. Таких детей можно помещать в государственные учреждения на тот период, пока родители не встанут на ноги. То есть создаются все условия для того, чтобы кровная семья была сохранена.

– Но сохранение семьи — лишь одна из главных задач, стоящих перед вашим учреждением и обществом в целом. Благополучные полноценные семьи можно создавать и посредством усыновления.

– Совершенно верно. Кстати, наша территория не страдает от нехватки кандидатов на усыновление. Сегодня на учёте стоят пятьдесят семей, готовых сделать этот шаг. Но, к сожалению, с каждым годом в Норильске всё больше и больше детей, которые по состоянию здоровья не могут оказаться в семье. А ведь все хотят усыновить ребенка физически здорового и в возрасте до трёх лет, то есть практически с пелёнок. Поскольку все считают, и считают справедливо, что этот возраст является самым ценным для развития ребёнка. Осуждать людей, не решающихся брать в семью детей с явными физическими недостатками, нельзя!

– Это было бы, по меньшей мере, несправедливо. Но известно, что иностранные граждане, проживающие в развитых странах, принимают в свои семьи детей с физическими недостатками более охотно. Как, кстати, обстоит дело с международным усыновлением в Норильске?

– У нас на территории граждане Америки усыновили четверых детей. Американцы, надо сказать, к вопросу усыновления подходят несколько иначе. Мы изучали представленные ими документы. Вся жизнь семьи описывается подробнейшим образом — выстраивается целое генеалогическое древо. Чтобы семья могла усыновить ребёнка, необходимо согласие всех родственников, с которыми контактирует семья! Но это дела прошлые. Тогда международное усыновление только начинало развиваться. Сегодня мы и наш суд не уполномочены заниматься международным усыновлением. Это полномочия Москвы и Красноярска. Именно там работают с электронной базой, в которую включены и норильские дети.

– Возможно, популярность усыновления российских детей основана на том, что процедура эта у нас упрощена до разумного предела, и это в свою очередь благоприятно сказывается на процедуре передачи детей–сирот в семьи.

– Более того, американцы говорят, что если у усыновлённого ими ребёнка появится кровный брат или сестра и родители откажутся и от этого малыша, то они возьмут в свою семью и второго ребёнка. Попутно они утверждают, что не позволят ребёнку забыть Родину, — у него будет двойное гражданство.

– Неужели наши граждане идут на усыновление только однажды?

– Что вы! Конечно же, нет! В Норильске много семей, которые, ранее усыновив ребёнка, подают документы повторно. Сначала, к примеру, усыновили мальчика, а теперь для полного семейного счастья хотят и девочку. Есть такие семьи, которые воспитывают двух–трёх собственных детей и при этом усыновляют четвёртого ребёнка. Это достойные люди, которым сделать это позволяет не только финансовый доход, но и широта души.

	В завершение нашей беседы мы пришли к обоюдному решению продолжить серию публикаций о норильских детях, оставшихся без попечения родителей. Задача проста — привлечь внимание тех, кто уже подумывает об усыновлении, но по каким–то причинам ещё не решается на это.

Возможно, кто–то скажет, мол, статьи похожи на рекламу товара. Скажет так — и будет не прав. Любой ребёнок, получивший право на жизнь, должен иметь право и на семейное счастье. И мы должны обеспечивать это право всеми доступными способами, пусть даже фотографии ребятишек придётся вывешивать на улицах города!

Тем же, кто уже решил усыновить ребёнка или примет это решение в скором будущем, отчасти благодаря нашим публикациям, в качестве памятки приведём список документов для представления в орган опеки и попечительства.


1. Копия свидетельства о браке (для лиц, в браке состоящих) или копия свидетельства о рождении усыновителя (для лица, не состоящего в браке).
2. Медицинское заключение о состоянии здоровья усыновителей.
3. Автобиография усыновителей.
4. Характеристика с места работы.
5. Справка с места работы с указанием занимаемой должности.
6. Справка о среднем заработке или копия декларации о доходах.
7. Документ, подтверждающий право пользоваться жилым помещением.
8. Копии паспортов.
9. Справка об отсутствии судимости за преступления против жизни и здоровья граждан.

На основании заявления и приложенных к нему документов, а также акта обследования условий жизни лиц, желающих усыновить ребёнка, орган опеки и попечительства в течение 15 рабочих дней с момента подачи заявления готовит заключение о возможности быть усыновителем, которое является основанием для постановки на учёт в качестве кандидата в усыновители. После получения заключения кандидат в усыновители для подбора ребёнка имеет право обратиться в любой орган опеки на территории РФ.
http://gazetazp.ru/cgi-bin/showissue.pl?n=2007/136&i=7 



Дата выпуска: 14.09.2007г.
Заглавие: Директор московского детдома поделилась опытом
Сегодня в Ярославском институте развития образования обсуждали принципы создания патронатных семей и, в связи с этим, механизмы изменения структуры детских домов. Своим более чем 10-летним опытом поделилась директор московского детского дома №19 Мария Терновская. Это учреждение является базовым, и его практические наработки используют в 40 регионах России. В нашей области закон по развитию патроната появился год назад. И уже несколько таких семей образовано на базе детского дома №6 Ленинского района Ярославля. Одна из основных задач на сегодня - отработка механизма взаимодействия между тремя участниками договора: родителями, органами опеки и детскими домами. Последние в будущем должны стать центрами сопровождения патронатных семей. Все специалисты едины во мнении: такая формы устройства способна разорвать порочный круг социального сиротства и помочь детям адаптироваться. К примеру, по опыту Москвы, у 95 процентов детей, устроенных в патронатные семьи, происходит 100-процентная нормализация общего развития, а всё потому, что по всем направлениям родителям помогают специалисты.

Директор детского дома №19 г. Москва Мария Терновская пояснила, что такая семья, которая берет ребенка на воспитание, имеет еще определенный сервис, а в дополнение к этому и сеть профессиональная служба, которая потом помогает, берет определенный круг обязанностей, которые не свойственны обычным родителям.

К слову, на сегодня в нашей области более 3 тысяч детей взяты под опеку. По сравнению с началом 2006 года, число приемных семей увеличилось с 50 до 430, в них живут 590 ребятишек. За два последние года закрыто четыре детских дома, поскольку воспитанникам нашли новых родителей. Но еще тысяча сто сирот продолжают жить в 27 госучреждениях и мечтают обрести семью.
http://yaroslavl.rfn.ru/rnews.html?id=41389&cid=7 




Дата выпуска: 14.09.2007г.
Заглавие: Устраивать в семьи детей-инвалидов научат педагогов порховского детского дома
Сотрудники патронатной службы Бельско-Устьенского детского дома-интерната (Порховский район, Псковская область) пройдут обучение в рамках двухгодичного проекта "Семейное устройство детей-инвалидов". Как сообщили корреспонденту ПАИ в Псковском областном отделении Российского Детского фонда, до конца 2007 года будет проведено шесть двухдневных семинаров.

 

Кроме образовательных мероприятий за два года реализации проекта в Порховском районе будет построен и заселен трехквартирный дом будущей детской деревни для патронатных семей. Также планируется открытие трех новых мастерских для профессионального обучения подростков интерната.

 

В рамках программы в детских домах-интернатах для детей-инвалидов России проведут социологическое исследование, по результатам которого издадут справочник. На основе опыта семейного устройства сирот в 2009 году в Пскове планируется презентовать научно-методическое пособие, документальный фильм и веб-портал.

 

Проект "Семейное устройство детей-инвалидов" разработан Псковской региональной общественной благотворительной организацией "Росток" в партнерстве с Псковским областным отделением Российского детского фонда и Международной организацией "Salem International" (Германия).
http://informpskov.ru/society/37430.html 
Московский комсомолец (Австралия)
Дата выпуска: 14.09.2007г.
Заглавие: В Австралии дети родителей-наркоманов будут усыновляться насильно
Несовершеннолетние дети родителей-наркоманов должны усыновляться насильно. 

Такое заявление сделал австралийский парламент, представив отчет о том, что в семьях наркоманов гораздо больше детей умирают в младенчестве. В отчете дана рекомендация сделать обязательным усыновление всех детей до 5 лет, которые попали в поле зрения социальных служб из-за пристрастия их родителей к наркотикам. По мнению парламентариев, только такие меры могут обеспечить детям стабильное и полноценное развитие.

Сейчас в Австралии 78 тысяч детей младше 12 лет живут в семьях, где употребляются наркотики, а родители 27-ми тысяч имеют наркотическую зависимость, передает Reuters.
http://www.rg.ru/2007/09/14/papamama.html 
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