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Дата выпуска: 05.05.2013 
Заглавие: Патриарх Кирилл призывает усыновлять больше сирот
Москва. 5 мая. ИНТЕРФАКС - Российские сироты должны обретать родителей, заявил патриарх Московский и всея Руси Кирилл.
"Очень важно, чтобы все больше и больше людей у нас вставали на этот путь. Потому что усыновление здоровых или больных детей - это, конечно, акт помощи, выражение милосердия и любви, но одновременно это действие, которое несет в себе колоссальное воздействие на сознание, на душу тех людей, которые этот акт совершают", - сказал патриарх в интервью телеканалам "Россия-1" и "Россия-24", показанном в воскресенье.
Он убежден, что люди, которые справляются с этим подвигом, "обретают спасение во Господе, потому что так много отдают себя другому существу, так много вкладывают любви и сил, что это не может не преобразить внутреннюю жизнь человека".
"И поэтому, размышляя на эту тему в отрыве от любых политических обстоятельств, я хочу сказать следующее: мы должны усыновлять сирот. Мы как народ, потому что это очень важный показатель нравственного здоровья нации", - подчеркнул предстоятель.
http://www.interfax-religion.ru/?act=news&div=51078
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Дата выпуска: 03.05.2013 
Заглавие: Российские врачи просят Путина отпустить 100 сирот в США

МОСКВА, 3 мая. Российские врачи написали открытое письмо президенту России Владимиру Путину с просьбой завершить процесс усыновления около 100 сирот американскими семьями.
Авторы письма, которое опубликовано на странице карикатуриста и врача-психиатра Андрея Бильжо в Facebook, подчеркивают, что речь идет о детях, которые уже много раз встречались со своими потенциальными усыновителями-американцами и установили с ними эмоциональную связь.

"Мы убедительно просим Вас дать этим обездоленным сиротам шанс на жизнь в любящих семьях, с которыми они уже познакомились. Это необходимо для нормального психического развития детей, для сохранения их душевного и физического здоровья, а возможно, и жизни", — говорится в письме российскому президенту.
По словам доктора психологических наук Александра Венгера, которого цитирует ВВС, разрыв отношений может стать для детей второй по тяжести травмой после потери биологических родителей.

"В противовес распространяющемуся в последнее время в СМИ мнению о "гибкости" детской психики, которая легко справляется с серьезными эмоциональными травмами, наш профессиональный опыт и знания говорят об обратном. Неоднократный разрыв эмоциональных связей вызывает, особенно у малышей, очень тяжелые посттравматические проявления", — говорится в обращении врачей.
Авторы письма подчеркивают, что усыновление этих детей иностранцами стало возможно потому, что для них не нашлось российских усыновителей. Некоторые сироты предлагались российским усыновителям более 10 раз.

"В ходе продолжительных встреч с американскими усыновителями дети эмоционально привязались к будущим родителям, успели их полюбить и уже начали воспринимать их своими папами и мамами. Недопустимо, чтобы эти маленькие дети еще раз пережили предательство и были брошены", — пишут специалисты по работе с детьми в петиции.
По словам Венгера, неудачный исход процедуры усыновления американцами может ударить по этим детям сильнее, чем все отказы российских усыновителей.

 Авторы письма также указывают на то, что многие из этих детей лишили не только шанса обрести семью, но и возможности вести здоровую жизнь. "У многих из этих детей имеются серьезные психологические нарушения и проблемы здоровья. Некоторые из них нуждаются в срочной медицинской помощи, получить которую в России по тем или иным причинам они в ближайшее время не смогут", — приводят аргументы специалисты.
Само письмо было датировано 12 апреля, тогда же оно появилось на сайте "Демократор", однако получило широкую огласку лишь после того, как его опубликовал Бильжо. Хотя при этом на "Демократоре" под ним подписались лишь 172 человека. Когда подписей будет больше, авторы письма намерены направить его Путину

Авторы письма психологов отправили его текст на "прямую линию" с Путиным, которая состоялась 25 апреля, однако их просьба не была озвучена в студии.
"Никто из нас не является блогером. Мы действительно не владеем средствами привлечения широкого внимания, — говорит Венгер. — Но в данном случае мы даже не считали это нужным, потому что это письмо подписано именно профессионалами".

Очередная волна обсуждения проблем детей-сирот возникла после вступления в силу в России так называемого "закона Димы Яковлева", который ввел запрет на усыновление американцами российских детей. Российские власти, комментируя запрет, призвали улучшить ситуацию с усыновлением в самой России, чтобы сироты могли находить приемных родителей внутри страны.
После вступления в силу "закона Димы Яковлева" власти страны позволили уехать в США лишь тем сиротам, в отношении которых уже вступило в силу решение суда. Для других детей, в том числе для тех, чьи документы уже поступили в суд на рассмотрение, процедура усыновления (удочерения) была прервана.

http://www.rosbalt.ru/main/2013/05/03/1124899.html
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Дата выпуска: 06.05.2013 
Заглавие: Президент порекомендовал регионам до конца июня приравнять приемные семьи к многодетным

Президент Владимир Путин подписал перечень поручений по итогам «прямой линии» с россиянами, состоявшейся 25 апреля. Документ размещен на сайте Кремля.

«Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов РФ принять решение о приравнивании мер социальной поддержки семей, имеющих приемных детей, к мерам социальной поддержки, установленным для многодетных семей», - говорится в тексте. Ответственными за выполнение этого поручения являются высшие должностные лица (руководители высших исполнительных органов государственной власти) субъектов РФ. Установленный срок - тридцатое июня.

Напомним, в ходе «прямой линии» глава государства пообщался с семьей Кузьменко, воспитывающей приемных детей. Президент согласился с предложением матери Елены Кузьменко приравнять льготы приемных семей к льготам многодетных. По словам Владимира Путина, это будет справедливо.
http://www.sever-press.ru/all-news/47320-2013-05-06-03-11-39.html
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Дата выпуска: 06.05.2013 
Заглавие: Власти США закрыли дело о гибели Максима Кузьмина

Американские власти завершили расследования обстоятельств, приведших к гибели Максима Кузьмина, усыновленного семьей из США.
Департамент по защите семьи и социальной защиты правительства штата Техас не выявил фактов небрежного отношения к ребенку или ненадлежащего обращения со стороны его приемных родителей. Эксперты ведомства посчитали, что мальчик получал надлежащий надзор, и его гибель стала несчастным случаем, как и постановила судебная экспертиза. Это полностью снимают какую-либо ответственность с приемных родителей погибшего трехлетнего мальчика. Информацию об итогах проверки, проводимой представителями Техаса, сообщила агентству ИТАР-ТАСС президент организации «Российско-американский институт гражданского общества» Ольга Тарасова.
Напомним, что родной брат погибшего Максима до сих пор находится в той же приемной семье. Пока попытки МИД России вернуть Кирилла Кузьмина в Россию успехом не увенчались: процедура усыновления завершена. Выводы, к которым пришли американские инстанции, занимавшиеся изучением обстоятельств гибели Максима, будут препятствовать процессу возвращения его брата в РФ.
http://investcafe.ru/news/30135
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Дата выпуска: 05.05.2013 
Заглавие: Ликбез для приёмных родителей: Пусть мама услышит!..

Эта публикация не для всех. Если вам в голову никогда даже не приходила мысль стать приёмным родителем, если репортажи о детских домах или фотографии девчонок и мальчишек, которым некого назвать мамой и папой, вас абсолютно не трогают, тогда обратите свой взор на другие материалы. 

Если же вам до боли хочется обнять пока ещё совсем незнакомого вам малыша, но всё равно - своего, родного; если телепрограмму «Пока все дома» вы смотрите исключительно ради рубрики «У вас будет ребёнок»; если в вас столько нерастраченной любви и нежности, что хватит, чтобы отогреть застуженные житейскими вьюгами детские сердца, то этот материал - для вас. 

Если вы решили стать приёмными родителями 

(пошаговая инструкция) 

Итак, все сомнения позади, решение принято. С чего же начать? Куда обратиться? 

Шаг 1. Идём в службу сопровождения семьи (у нас она находится на ул. Ленина, 10). Специалисты службы запишут вас в Школу приёмных родителей (ШПР) для прохождения очного или заочного обучения. 

Шаг 2. Освоение программы подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей, в ШПР. По окончании школы вы получите документ установленного образца. 

Шаг 3. С этим документом идём в органы опеки и попечительства (ул. Советская, д. 27, каб. 8). Там заполняем заявление с просьбой дать заключение о возможности быть усыновителями либо приёмными родителями и получаем список документов, которые необходимо предоставить специалистам органов опеки. 

Шаг 4. Собираем документы: 1) справка с места работы с указанием должности и заработной платы либо копия декларации о доходах; 2) копия финансового лицевого счёта и выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства или документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение; 3) справка органов внутренних дел об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан; 4) медицинское заключение государственного или муниципального лечебно-профилактического учреждения о состоянии здоровья, оформленное в порядке, установленном Министерством здравоохранения РФ; 5) копия свидетельства о браке (если таковой заключён); 6) краткая автобиография. 

Шаг 5. Получаем заключение о возможности быть усыновителями или приёмными родителями. 

Шаг 6, самый ответственный. После того, как получено положительное заключение органов опеки, можно приступать к поискам того самого, единственного ребёнка, который станет вашим сыном или дочкой. Начать необходимо с того же органа опеки, специалисты которого предоставят в ваше распоряжение все базы детей, подлежащих усыновлению либо передаче в приёмную семью. Поверьте, ваш ребёнок обязательно отыщется. Ведь у вас будет возможность поиска как в региональном банке данных, так и в федеральном. 

Вот шесть шагов, которые отделяют вас от того момента, когда, благодаря вам, одним счастливым ребёнком на планете станет больше. Нужно просто решиться - и прошагать их. Ради него. Ради себя. Ради счастья быть кому-то нужным.
http://www.id-avangard44.ru/fullnews.php?id=380
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