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Дата выпуска: 17.10.2007г. 

Заглавие: Куда уходят дети
Придут ли семьи на смену российским детдомам?

Еще недавно статистика ужасала — сирот в России было как в послевоенное время. Но на днях первый вице-премьер Дмитрий Медведев отметил, что впервые за многие годы у нас в стране уменьшилось число детей-сирот, а в некоторых регионах началось сокращение детских домов. 

Что это — случайность или тенденция? Об этом “МК” рассказал начальник отдела социально-правовой работы с детьми, оставшимися без попечения родителей, Департамента молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Министерства образования и науки РФ Владимир Кабанов. 

— Владимир Львович, как изменилось число детей, обретших новую семью по сравнению с прошлым годом? 

— За весь 2006 год у нас состоялось 7767 усыновлений, а только за 8 месяцев этого года — 7702 усыновления.

Хорошие данные и по приемным семьям — 8554 семьи в 2006 году, за 8 месяцев 2007 года — 8532 семьи. А вот под опеку в прошлом году было передано 85 830 детей, а за 8 месяцев этого года — 40 363 ребенка. То есть, если сравнивать, получается, что родители стали выбирать не форму опеки, а форму приемной семьи, потому что здесь есть дополнительная льгота — оплата труда приемного родителя.

— Какие меры предпринимаются для поддержки семей с приемными детьми? 

— При усыновлении ребенок приравнивается во всех правах к кровным детям, и никаких специальных льгот для их родителей не предусмотрено. У детей, находящихся под опекой, сохраняется статус сирот. При этом опекун получает ежемесячное пособие — на сегодня его размер не может быть ниже 4000 рублей по стране. Приемные же родители, как и опекуны, получают пособие на ребенка, но им еще и начисляется заработная плата, которая называется “оплата труда приемного родителя”. С этого года она не ниже 2500 рублей по стране.

— А когда такие дети вырастают, государство помогает им встать на ноги? 

— Находящимся под опекой по достижении 18 лет обязаны предоставить жилье вне очереди, если у них не осталось жилья от своих биологических родителей. В 2007 году впервые было выделено 500 миллионов рублей из федерального бюджета на субсидии регионам для обеспечения жильем детей. А вот с 2008-го будет выделен уже 1 миллиард рублей. Вообще же с 1 января 2007 года введено единовременное пособие при всех формах семейного устройства детей, которое составляет не менее 8000 рублей. Но если родители не хотят разглашения тайны усыновления, то они не станут обращаться за этим пособием.

— А каково ваше отношение к патронату, который практикуется в некоторых регионах, например в Москве? 

— Сейчас Министерство образования разработало законопроект, в рамках которого предполагается закрепить эту форму семейного воспитания в федеральном законодательстве. При патронате детдом оставляет за собой часть ответственности за ребенка, разделив ее с патронатными родителями. Специальные службы сопровождения, созданные на базе детских домов, будут защищать права ребенка, оказывать помощь как патронатным, так и приемным и опекунским семьям, а также усыновителям. Кроме того, эти службы будут обеспечивать сопровождение и неблагополучных семей.

— Действительно ли на территории РФ сокращается количество детских домов? 

— В 2006 году количество детдомов сократилось по сравнению с предыдущим годом на 2%. Про нынешний год еще не могу сказать, такая статистика ведется пока только годовая. По сведениям, которые дают некоторые регионы, у них этот процесс идет, и это не может не радовать.
http://www.mk.ru/blogs/idmk/2007/10/17/mk-daily/318653/ 
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Заглавие: В Подмосковье появится частный детский реабилитационный центр
На базе православной Свято-Алексиевской гимназии в Подмосковье появится крупнейший в стране частный детский реабилитационный центр.

В соответствии с проектом, в поселке Ольсово Дмитровского района на площади около десяти гектаров на средства благотворителей будут созданы также детская деревня с парком отдыха и приусадебным хозяйством, социальная гостиница, спортивный комплекс. 

Новый центр - единственная возможность не оказаться брошенными для детей, которые в соответствии со своим правовым статусом или по состоянию здоровья, не могут быть переданы на усыновление.
http://www.vesti-moscow.ru/rnews.html?id=18396&cid= 
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Заглавие: Тюмень: большую часть детей-сирот воспитывают приемные семьи
1 тыс. 432 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоят в органах опеки и попечительства Тюмени. 

Это 1, 12% от числа всех детей областного центра. Из них 1058 детей взяты на воспитание приемными семьями, 165 ребят воспитываются в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Об этом сегодня на заседании постоянной комиссии по городскому самоуправлению сообщила замначальника управления по образованию Любовь Гнусарева. 

По ее словам, приоритетной формой устройства детей-сирот в городе остается усыновление. В течение года в Тюмени усыновляются в среднем 130 детей. Причем в 2006 году количество усыновителей-россиян превысило иностранных усыновителей. За первое полугодие 2007 года усыновлено 52 ребенка, из них 38 детей — гражданами России.

Органы опеки и попечительства Тюмени осуществляют постоянную работу с семьями, взявшими на воспитание ребенка. В частности, сегодня на контроле органов находятся 2 семьи, в которых проживают 9 приемных детей. 

Кроме того, дополнительно приемным семьям оказывается социальная поддержка. Так, в 2007 году из городского бюджета выделено 56 тыс. рублей на оплату коммунальных услуг, текущий ремонт, приобретение мебели. За первое полугодие текущего года родителям, взявшим на воспитание ребенка-сироту, выплатили 79 единовременных пособий в размере 9200 рублей.
http://www.newsprom.ru/news/119263559980440.shtml 
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Заглавие: Усыновленных детей в УрФО стало в 1,5 раза больше
В Уральском федеральном округе за 2007 год в полтора раза возросло число усыновленных детей, сообщает официальный сайт Совета при президенте России по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике. 

За девять месяцев нынешнего года в УрФО родилось около 99 тысяч детей, что составляет 106% к аналогичному периоду 2006 года и выше общероссийских показателей. Из родившихся детей каждый пятый – не первый ребенок в семье, их родителям вручены сертификаты на получение материнского капитала.

За последний год на Урале почти на треть снизилось количество детей, лишенных родительского попечения, в том числе малышей, оставленных матерями в учреждениях здравоохранения. 
http://cheldoctor.ru/newsline/6878.html 
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