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Дата выпуска: 12.01.2007 

Заглавие: Медаль за ребенка
За ближайшие два года в России должно вдвое сократиться число детей, не имеющих родителей. Для этого правительство должно будет в ближайшее время разработать систему поддержки семей, принимающих на воспитание детей-сирот. 
Вчера в Белом доме под председательством первого вице-премьера Дмитрия Медведева прошло совещание, на котором обсуждалась подготовленность регионов к решению задач в области демографической политики. Открывая заседание, Медведев заявил, что начиная с этого года правительство приступило "к предметной и конкретной работе" по улучшению демографической ситуации в нашей стране. По его словам, с 1 января 2007 года вступили в силу несколько "концептуально важных" законов в этой сфере. "Пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет будет увеличено до размера 40 процентов от заработка родителя, но не менее полутора тысяч на первого ребенка и трех тысяч на второго", - сообщил Медведев. Кроме того, с нынешнего года будет введена новая система компенсаций семейных расходов за пребывание детей в детских садах и яслях. Государство будет компенсировать каждой семье 20 процентов расходов за пребывание в дошкольном учреждении первого ребенка, 50 процентов - за второго, 70 процентов за третьего ребенка и последующих. 

Медведев напомнил собравшимся чиновникам и губернаторам, что материнский капитал начнет выдаваться семьям лишь с 1 января 2010 года. Однако, по его словам, региональные власти должны уже сейчас организовать учет всех граждан, имеющих право на получение материнского капитала и детских пособий. "Все соответствующие документы, в частности образцы заявлений, доведены до регионов. Теперь задача властей на местах заключается в том, чтобы организовать взаимодействие с органами регистрации актов гражданского состояния. Все пособия будут выдаваться лишь в случае предоставления свидетельства о рождении ребенка с указанием его гражданства. Оформление таких документов находится в компетенции прежде всего региональных властей, а не только федеральных", - сказал Медведев. 

Первый вице-премьер потребовал от губернаторов в течение января закончить всю работу по обеспечению выплат новых повышенных детских пособий. Дело в том, что в некоторых субъектах Федерации до сих пор еще не приняты все нормативные акты и поправки в региональное законодательство, касающиеся этих выплат. "Все те шероховатости, которые существуют, должны быть устранены в текущем январе, поскольку февраль - это первый месяц, когда пособия должны быть выплачены. Я прошу руководителей на местах уделить особое внимание подготовке всей необходимой для этого региональной законодательной базы. Ссылки на то, что аналогичной законодательной базы на этот счет нет, приниматься не будут. На федеральном уровне все нужные законы приняты", - сообщил Медведев. 

Правительственные эксперты ожидают, что увеличение существующих детских пособий и появление новых выплат уже в нынешнем году ощутимо улучшит показатели рождаемости. Впрочем, в правительстве прекрасно понимают, что в нашей стране необходимо не только увеличивать рождаемость, но и помогать тем детям, которые уже родились. По данным первого вице-премьера, сейчас в России насчитывается приблизительно 200 тысяч детей, у которых нет родителей. В рамках нацпроектов правительство собирается стимулировать процесс усыновления таких детей, постепенно увеличивая пособия семьям, принимающим сирот на воспитание. В результате, как заявил Дмитрий Медведев, число сирот в нашей стране к 2009 году должно сократиться до 100 тысяч. 

Участвовавшие во вчерашнем заседании губернаторы отчитались о начавшемся в их регионах стабильном росте числа новорожденных. Глава Ханты-Мансийского АО Александр Филипенко: "Коэффициент рождаемости на территории ХМАО в прошлом году достиг цифры 1,6 ребенка на одну женщину, в то время как в целом по России этот показатель - 1,3 ребенка на одну женщину". По его словам, достигнутый уровень рождаемости в регионе дает надежду, что "и через 10, и через 20 лет именно коренные жители Ханты-Мансийского АО будут осваивать свою землю, а не приезжие из каких-нибудь других земель". 

Губернатор Челябинской области Петр Сумин выступил с несколькими конкретными предложениями. Он заявил, что в его области недавно в приказном порядке было запрещено "нецелевое использование детских садов". Губернатор предложил перенести этот опыт и на всю Россию. Он также высказался за введение почетного знака "Материнская слава" трех степеней. "В советские времена были аналогичные знаки. Женщины ими очень гордились и, как говорится, старались для того, чтобы их заслужить", - рассказал Сумин. Коллегу из Челябинска поддержал и глава ХМАО. По словам Александра Филипенко, в его регионе такие медали для многодетных матерей уже введены. "Эта медаль - серьезный стимул для потенциальных матерей. Вручая такие награды женщинам, я всегда чувствую, как от них идет ответное тепло. Кстати, может быть, стоит и многодетных отцов награждать. Надо подумать об этом", - рассуждал Филипенко. 

Дмитрий Медведев идею введения знака "Материнская слава" поддержал, сказав, что правительство должно разработать систему денежных выплат, прилагающихся к таким медалям. 

Своеобразный итог заседанию подвел полномочный представитель президента в Уральском федеральном округе Петр Латышев, честно признавший, что все позитивные сдвиги демографических показателей и увеличение детских пособий - это пока лишь "предпосылки к тенденциям" по улучшению общей ситуации с рождаемостью в нашей стране.

http://www.rg.ru/2007/01/12/medvedev-znak.html 




Дата выпуска: 11.01.2007 

Заглавие: В Чебоксарах семья Суворовых, организовавшая первый в республике семейный детский дом, усыновляет еще пятерых детей-сирот
ЧЕБОКСАРЫ, 11 января. /Корр. ИТАР-ТАСС Валентина Иванова/. Известная в Чувашии семья Суворовых из Чебоксар начала сегодня оформление документов на усыновление сразу пятерых детей-сирот, четверо из которых - родные сестры. 

Анна Викторовна и Александр Васильевич Суворовы полтора десятка лет назад основали самый первый в республике семейный детский дом. Они взяли тогда под свое "крыло" десятерых больных, ослабленных ребятишек из детдома. Они жили под одной крышей, учились и воспитывались с собственными тремя детьми Суворовых. Все 13 детей, и родные, и приемные, выросли и у многих из них уже появились свои семьи. А родители-воспитатели первого в Чувашии семейного детского дома были по представлению Российского Детского фонда удостоены орденов Дружбы. 

Теперь Суворовы решили создать еще один многодетный "семейный детдом". И полгода назад у них в доме появились сразу пятеро приемных детей разного возраста. А в Новом году Суворовы решили взять к себе еще пятерых сирот. "Если есть один ребенок, можно воспитать еще одного, если есть двое детей, можно найти место и для третьей кроватки. Очень важно, чтобы каждый ребенок-сирота в Чувашии обрел семью!", - считают Анна Викторовна и Александр Васильевич.
http://www.ami-tass.ru/article/18871.html 



Новости Югры
Дата выпуска: 12.01.2007 

Заглавие: В Сургуте органы опеки и попечительства в 2006 году подали более 40 заявлений в суд на лишение родительских прав
Сургут. 12 января. ИНТЕРФАКС - В 2006 году комитетом по опеке и попечительству Сургута было подано 42 исковых заявления по лишению родительских прав. 

Как пояснила журналистам председатель комитета по опеке и попечительству администрации Сургута Людмила Сопина, в течение года 73 родителя были лишены родительских прав в отношении 77 детей, ограничены в родительских правах 6 родителей в отношении 9 детей. 

В настоящее время в банке данных комитета, содержатся сведения о 132 детях, оставшихся без попечения родителей. Большинство из них - девочки. 

По словам Л.Сопиной, дети старше 10 лет "не востребованы" приемными родителями и их сложно устроить в семью. 

"Если нет родственников, дети живут в интернатных учреждениях до совершеннолетия. Больше шансов найти приемную семью у детей в возрасте до пяти лет. Из 132 детей в банке данных - таких всего 36" - добавила Л.Сопина. 

http://www.interfax.ru/r/B/ugra/152.html?menu=36&id_issue=11659230 

МАКС МЕДИА ГРУПП

Дата выпуска: 11.01.2007 

Заглавие: Меньше не стало
Они с рождения не знают тепла материнских рук. Но, как и все дети, верят в чудеса и надеются, что когда-нибудь обретут семью. Воспитанники дома ребёнка. Как они живут сейчас и о чём мечтают - в репортаже Ольги Захаровой.

Усыновление малыша - это то же самое, что рождение своего собственного, уверены работники дома ребёнка. И подготовиться к такому шагу в первую очередь нужно психологически. Тогда не испугают ни бумажная волокита, ни другие дальнейшие трудности. Хорошая поддержка для решившихся на усыновление - материнский капитал, обещанный государством за усыновлённых детей. Хотя главное в этом деле - совсем другое. 

Наталья Потапова, главный врач "Дома ребёнка":
«Надо, чтобы знак какой-то был, увидели и поняли - моё. Иногда приходят за девочкой, а уходят с мальчиком. Приходят за одним, а уходят с двумя».

Сейчас в доме ребёнка нет свободных мест. Обрести родную семью мечтают шестьдесят малышей. На каждого приходящего в гости их глаза смотрят с надеждой. Обычные дети, обделённые любовью и лаской. Не совсем понятно, но зато от души, поют любимые песни и рассказывают стихи. 
В прошлом году в семьи ушли девятнадцать детей. Неплохой показатель - считают сотрудники дома ребёнка. Правда, на смену им поступили двадцать шесть. 

Ольга Захарова, Олег Кононов, «Вечерний Сочи».

http://www.maksmedia.ru/news.htm?id=11149 
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