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Дата выпуска: 25.06.2009г. 

Заглавие: Последний патронат.

История Глеба Агеева заставляет вернуться к закону об опеке и попечительству

К названию прошедшей в Москве Всероссийской конференции, на которой практики-специалисты анализировали результаты первого года действия федерального закона "Об опеке и попечительстве", можно было бы добавить "Посвящается Глебу Агееву" - так часто звучало здесь имя самого, пожалуй, знаменитого сегодня в России малыша.

Хотели как лучше
По мнению выступавших, такие ситуации, как с Глебом, возникают из-за отсутствия у нас современной системы профессионального устройства детей-сирот в семью. И, как показала дискуссия, новый закон об опеке проблемы этой не решил. Зато некоторые другие - добавил.

Год назад более всего надежд на готовящийся закон связывалось с патронатом. Эта форма семейного воспитания детей-сирот начала использоваться в России лет 13 назад. И небезуспешно. К 2008 году она применялась уже в 46 субъектах РФ, которые для этого приняли свои, региональные законы. Сделать это было необходимо, поскольку в федеральном законодательстве патронат нигде даже не упоминался, и устроить сироту в семью на законных основаниях можно было либо через усыновление, либо под опеку.

Передавая ребенка опекунам, государство передает им и весь груз забот и ответственности за него. И, по сути, ограничивает свое дальнейшее участие в судьбе сироты, переставшим быть воспитанником казенного учреждения, выплатой опекунских пособий. При патронатном устройстве ребенок не утрачивает статус воспитанника: по договору, который заключается с патронатными воспитателями, ответственность за его дальнейшую жизнь поделена между принявшей его семьей и государством. А профессиональная служба сопровождения - команда педагогов, психологов, соцработников - на протяжении всех лет оказывает такой семье помощь в любой сложной или просто нестандартной ситуации. Кроме того, сильная сторона патроната и в том, что патронатные родители проходят отбор и обязательную подготовку. Причем не чиновниками из органов опеки и попечительства, - которые этим и заниматься-то не будут уже хотя бы в силу того, что на одного инспектора приходится не одна тысяча детей, а все теми же профессионалами. Ни при какой другой форме семейного устройства нельзя потребовать от кандидатов в усыновители или опекуны пройти обучение, можно только порекомендовать им это. Поэтому при патронате минимизируется число возвратов ребенка из семьи обратно в учреждение.

А только в 2007 году, по данным Минобрнауки России, таких возвратов было 6136. 6136 убивающих "ты нам не нужен". 6136 жизненных драм. И это - по меньшей мере. Потому, что жертвами несовместимости, непосильности взятого на себя часто оказываются и сами усыновители, опекуны, приемные родители.

Получилось как всегда
Потому так ждали, что новый закон об опеке сделает систему патронатного воспитания сирот окончательно легитимной, - на федеральном уровне.

В опубликованном в нашей газете ФЗ №48 "Об опеке и попечительстве" ("РГ" № 94 от 30.04.2008 г.) "патронатная семья" упомянута в двух его статьях. Но - именно "упомянута" и в таком контексте, который, как утверждали адепты патроната в России, выхолащивает в нем главное, суть: разделение ответственности за ребенка между государством и прошедшими специальное обучение патронатными родителями на основе договора. Закон приравнивает патронат к обычной опеке в приемной семье. Это, говорили практики, в конечном итоге, разрушит то, что уже создано и создается в российских регионах. Выступления участников конференции подтвердили, что опасения эти сбываются.

"Городского закона о патронате у нас нет и теперь уже не будет, - рассказывала о ситуации в Санкт-Петербурге Юлия Ивашкина, председатель совета фонда "Корчаковский центр". - Подготовкой приемных родителей занимаются некоторые НКО. Органы опеки к этому отношения не имеют и иметь не хотят".

Слова главного специалиста отдела опеки и попечительства Управления Алтайского края по образованию и делам молодежи Юлии Бубенчиковой, представляющей исполнительную власть, звучали также невесело, несмотря на то, что в прошлом году число сирот, переданных на семейное воспитание, впервые оказалось больше, чем новых ребят, оставшихся без родительского попечения. К патронату они примеривались с 2003 года. Не все сразу получалось. Но когда в 2007-м изменили краевой закон о патронате - он стал более "классическим": ребенок передавался в семью, оставаясь по статусу воспитанником детского дома, - дело пошло на лад. Сегодня в крае 80 патронатных семей, с которыми договор был заключен до 1 сентября 2008 г. и, значит, как это оговаривается в федеральном законе "Об опеке и попечительстве", продолжает действовать. А вот будут ли создаваться новые, Юлия Алексеевна уже не уверена: "Только-только стали активно развивать эту форму, опыта набираться, создали школы для патронатных воспитателей и… Все теперь позакрывали".

Вспоминали участники дискуссии и коллег из Пермского края: классно работали по патронату! На всю Россию гремели. Сегодня все рушится. Система патронатного воспитания сворачивается. Распадаются единые профессиональные службы, занимавшиеся устройством детей на семейное воспитание комплексно - от изучения индивидуальности конкретного ребенка до подбора наилучшей для него замещающей семьи и подготовки приемных родителей. Кадры специалистов разбегаются, замечательные многолетние наработки утрачиваются. Пермяки даже на эту конференцию не приехали.

Почувствуйте разницу
 
- Какой должна быть система опеки, чтобы снизить риск ошибки и уж тем более, чтобы не случались истории, как с Глебом Агеевым? - спросила Марию Терновскую, директора московского детдома № 19, с которого начинался патронат в современной России. 

- Нашу профессиональную службу надо иметь… Шучу, конечно, - усмехнулась Мария Феликсовна. - На самом деле, в истории Агеевых все, что можно сделать, мягко говоря, неверно, было сделано неверно. Начиная с того, что, когда супруги в органе опеки получали заключение о том, что могут быть усыновителями, не было проведено глубокого обследования семьи. Материальное положение хорошее, справки все принесли, в том числе из псих- и наркодиспансеров? - Вот и хорошо! Органы опеки не учли, что сама мама Агеева травмирована смертью собственного ребенка. И дали положительное заключение, которое в этой ситуации не имели права давать. Для начала надо было помочь женщине справиться с депрессивным состоянием. По крайней мере, помочь ей адекватно оценить свою готовность - вернее, неготовность еще  стать мамой приемному сыну. Дальше - больше. Супруги прописаны в Москве, в районе Гольяново. Это - один административный округ, орган опеки которого выдал им то самое заключение и на том и закончил всю свою ответственность за дальнейшую судьбу и их самих, и мальчика. Затем Агеевы, в соответствии с законом, пришли с заключением в региональный банк данных по сиротам, клерки которого предъявили им фотографии детей с краткими информационными анкетками. Приглянулся симпатяга Глеб. Мальчика они брали в другом административном округе Москвы, и, соответственно, уже совсем другие чиновники работали с ними, вернее, с предъявленной усыновителями бумагой с печатью - заключением коллег из Гольяново. После чего Агеевы выехали на жительство в Подмосковье, - это даже другой субъект Федерации! Здешний орган опеки, разумеется, не был знаком ни с семьей, ни с ребенком по имени Глеб. То есть были задействованы три органа опеки, три структуры, никак не связанные друг с другом. В результате получилось - за эту семью никто не был в ответе. Получилось то, что получалось и раньше. И в этом смысле новый закон ничего не поменял. То есть история Глеба Агеева будет повторяться.

Что касается патроната, раньше мы работали на основе регионального закона. В соответствие с ним заключался договор нашего центра с органом опеки, по которому он передавал нам часть своих функций. У нас один только их перечень занимал две страницы убористого текста. Нынешний федеральный закон кардинально сократил число функций, которые орган опеки вправе нам поручить. Сегодня они умещаются в одном абзаце, набранном крупным шрифтом. Поэтому, как раньше, мы можем работать только с ранее созданными патронатными семьями. А на развитие нашей системы работать, как прежде, уже не имеем права. 13 лет двигались вперед, а теперь…

В детском доме № 19 числятся 150 воспитанников, но живут здесь на сегодняшний день только 30 из них. Остальные 120 ребятишек - в патронатных семьях. При детском доме создана профессиональная служба - команда разнопрофильных специалистов. Коротко  об их функциях. Отсекание уже на первоначальном этапе людей корыстных, педофилов и просто неспособных дать ребенку любовь и заботу. Изучение в период обучения - это несколько недель плотного общения, как формального, так и неформального - личностных особенностей патронатных родителей. Работа психологов с их близким окружением (составляется так называемая социальная карта: поняли, что без этого никак). Последующая работа - сопровождение, оказание семье профессиональной поддержки. О серьезной подготовке воспитанников детдома к жизни в семье не буду даже говорить, это, что называется, "по умолчанию".

Почувствуйте разницу!

Мнение 
Джоанна Роджерс, директор Российской программы международной благотворительной организации "EveryChild" ("Каждый ребенок")  считает, что в российской сфере призрения сирот, работы с семьями есть очень много интересного, что не худо было бы перенимать и другим странам, в том числе и ее родной Англии. И наша законодательная база, на ее взгляд, вовсе не так плоха, как это могло показаться по выступлениям участников конференции. Плохо же то, что нет практической, скоординированной, устоявшейся системы. Как следствие - когда в одном регионе успешно работает тот же, к примеру, патронат, в соседнем субъекте Федерации эту форму семейного воспитания сирот не знают, не понимают и не желают понимать:  обойдемся, дескать, и без этой дополнительной головной боли. И нет никаких бюджетных стимулов поступать иначе. И нет привычки считать деньги: что для местной казны будет накладнее - поместить ребенка в детский дом, передать его под опеку или на патронат или потратиться на работу с неблагополучной семьей, чтобы жизнь ее нормализовалась и его не нужно было у нее отбирать?  Плохо и то, что нет единых федеральных стандартов обеспечения опеки и попечительства детей - того обязательного минимума социальных услуг, которые гарантировано получает ребенок от государства, чтобы  быть защищенным и иметь наилучший шанс вырасти образованным, здоровым, счастливым. В каком бы регионе он не проживал. Не менее важно иметь и единые стандарты профессиональной подготовленности специалистов, работающих в сфере семейного устройства и сопровождения.
http://www.rg.ru/2009/06/25/opeka-site.html
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Дата выпуска: 25.06.2009г. 

Заглавие: В Нижнем Новгороде появились социальные плакаты, призывающие горожан к усыновлению.
Сегодня во всех районах Нижнего Новгорода начался монтаж 30 информационных щитов. Как сообщает пресс-служба городской администрации, с каждого из них смотрят дети, ждущие приемных родителей. На плакате также указан телефон, по которому можно обратиться с вопросами усыновления. 

Идея создания серии плакатов "Каждому ребенку нужны родители и свой дом!" принадлежит организаторам проекта "Дадим дом детям". Цель проекта - привлечь внимание общества к судьбам детей, живущих в детских домах и, по возможности, помочь каждому ребенку-сироте обрести свою семью. 

Инициатива размещения плакатов, отражающих 11 социальных аспектов жизни, была поддержана членами президиума экспертного совета социальной рекламы "Реформа", куда вошли руководители нижегородских общественных объединений, рекламных агентств и представители силовых ведомств региона. На сегодняшний день из 200 предназначенных для акции рекламных щитов, используются пока 85. Уже развешаны плакаты, которые сделаны по рисункам детей - победителей конкурса "Мы вместе - город и я! Мы вместе город-семья!", наглядные материалы по теме безопасности дорожного движения и плакаты "Спасибо, что здесь не курите!", призывающие молодежь задуматься о своем здоровье. Также в июне-июле 2009 года планируется разместить плакаты наружной социальной рекламы, анонсирующие российский фотофестиваль молодежи, призывающие к сохранению культурного наследия и соблюдению чистоты в городе.
http://www.regions.ru/news/2223370/
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Заглавие: В Тамбовской области открылся слет замещающих семей.
В оздоровительном лагере «Чайка» собрались 45 семей, в которых кроме родных детей воспитываются приемные. Родители поделятся своими проблемами, смогут получить консультации специалистов. В регионе подобный форум проводится уже в третий раз, и семьи с удовольствием участвуют в нем.
Мамы и папы, их приемные и родные дети пять дней проведут в оздоровительном лагере «Чайка». Организаторы слета – региональное управление образования и науки и ТОГУ «Центр по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Ради будущего» - по традиции подготовили для них обширную развлекательную и познавательную программу. Участники слета проявят себя в разнообразных конкурсах и эстафетах, продемонстрируют свои таланты в импровизированных концертах. Кроме того, семьи, приехавшие сюда из разных уголков Тамбовщины, смогут получить психологические консультации и методологическую помощь у специалистов центра «Ради будущего». У родителей будет возможность обсудить нюансы, возникающие при воспитании приемных детей. У мальчишек и девчонок, а их здесь собралось 90 человек, найти новых друзей, еще раз ощутить заботу, любовь и внимание.
http://news.tambov.org/25/06/2009/v-tambovskoi-oblasti-otkrylsya-slet-zameshchayushchikh-semei
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Заглавие: Ющенко расширил список лиц, которые не могут быть усыновителями.

Президент Украины Виктор Ющенко подписал Закон “О внесении изменений в Уголовный и Семейный кодексы Украины относительно усыновления”, которым расширяется перечень лиц, которые не могут быть усыновителями. 
Об этом сообщает пресс-служба главы государства. 

4 июня Верховная Рада приняла закон, которым предусмотрено, что не могут быть усыновителями лица, которые: ограничены в дееспособности; признаны недееспособными; лишены родительских прав, если эти права не были восстановлены; были усыновителями (опекунами, попечителями, приемными родителями, родителями-воспитателями) другого ребенка, но усыновление было отменено или признано недействительным (была прекращена опека, попечительство или деятельность приемной семьи или детского дома семейного типа) по их вине; находятся на учете или на лечении в психоневрологическом или наркологическом диспансере; злоупотребляют спиртными напитками или наркотическими средствами; не имеют постоянного места проживания и постоянного заработка (дохода) страдают заболеваниями, перечень которых утвержден Министерством здравоохранения Украины; являются иностранцами, которые не состоят в браке, кроме случаев, когда иностранец является родственником ребенка. 

В этот перечень включены положения о том, что не могут быть усыновителями лица, которые были осуждены за тяжкие или особо тяжкие преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства, половой свободы и половой неприкосновенности лица, против общественной безопасности, общественного порядка и нравственности, в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров, а также за преступления, предусмотренные статьями 148, 150, 150-1, 164, 166, 167, 169, 181, 187, 324, 442 Уголовного кодекса Украины, или имеют непогашенную или не снятую в установленном законом порядке судимость за совершение других преступлений. 

Закон вступает в силу со дня его опубликования. Кабинет министров Украины должен в трехмесячный срок со дня вступления в силу закона привести свои нормативно-правовые акты в соответствие с данным законом. 
http://h.ua/story/209407/
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Дата выпуска: 25.06.2009г. 

Заглавие: 200 долларов за усыновление ребенка вымогала львовская чиновница.
Хочешь ребенка - плати. 200 долларов, потребовала львовская чиновница от семьи, которая мечтала усыновить малыша. Женщина с самого начала медлила. Но потом намекнула, что за несколько сотен долларов процесс можно будет сдвинуть с места.

Усыновить ребенка львовской паре оказалось не так легко, как они думали. Помешала чиновница. Сначала женщина затягивала дело. А потом намекнула, что небольшая денежная «премия» могла бы все ускорить. 

Оперативный работник Личаковского РО города Львова: «С января месяца, приблизительно, тянулся этот процесс. У семьи вымогали деньги...» 

200 долларов – сумма, которая поможет разрешить проблему и ускорить усыновление. Отказ дать взятку означал бы, что знакомство с малышом откладывается на неопределенный срок. Глава семьи сделал иначе. 

Сергей Лесько, старший следователь прокуратуры Личаковского района города Львова: «Он оказался в такой ситуации, которая вынуждала его дать взятку. Посоветовавшись с женой, он обратился в правоохранительные органы...» 

Чиновница все время жаловалась - разрешение на знакомство с ребенком никак не подпишут. Впрочем, когда мужчина отдал деньги, мгновенно получил необходимые документы.

Оперативный сотрудник Личаковского РО города Львова: «Он зашел к ней в кабинет. Принес деньги. Она взяла их. Сказала: «Пока что благодарю». Выдала ему необходимые документы».

Правоохранители задержали злоумышленницу сразу же после получения взятки.

Сергей Лесько, старший следователь прокуратуры Личаковского района города Львова: «Возбудили уголовное дело по статье 368 Уголовного Кодекса - требование взятки. Ведется расследование».

Хоть в законодательстве четко обусловлены и процедура, и перечень документов, необходимых для усыновления, такие ситуации – не в диковинку. Потому что когда дело доходит до практики, бывает, чиновники умышленно затягивают процесс.

Ольга Джочка, правовед: «Органы прокуратуры могут контролировать этот процесс, а именно вносить акты реагирования. Это, во-первых. А, во-вторых, у органов прокуратуры есть возможность принимать участие в рассмотрении дел об усыновлении в суде».

Нужно бороться с чиновничьим своеволием. Это продемонстрировала супружеская пара, которая не согласилась дать взятку. И даже после пережитого их планы усыновить малыша не изменились. 
http://ntn.tv/ru/news/razboy/2009/06/25/14/19.html?dv=1/
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Дата выпуска: 25.06.2009г. 

Заглавие: Министр Павленко: «Через пять лет в Украине не будет сирот».

Украинцы все активнее заботятся о сиротах. В государстве наконец-то наметилась тенденция, когда в течение года усыновляют больше детей, чем сиротеет за этот период. Таким образом уже через пять лет в Украине не останется детей без родительской опеки, уверен Юрий Павленко, министр Украины по делам семьи, детей, молодежи и спорта.

Как сообщил чиновник, в течение последних четырех лет в детские дома семейного типа устроено более семи тысяч воспитанников. За этот период в интернатах детей стало вдвое меньше, в то же время вдвое больше сирот нашли приемную семью. Причем «иностранные» усыновления регистрируются все реже: к примеру, с начала этого года таких случаев на 20 % меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
http://ubr.ua/fullnews/rus/ministr_pavlenko_cherez_piat_let_v_ukraine_ne_budet_sirot-17881/
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