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Дата выпуска: 02.11.2006 14:40
Заглавие: Воспитательница детсада оказалась детоубийцей.

"Не знаете, где здесь похоронены малыши Токояковы?" - спросил я у мужиков на кладбище Абакана. "Это, наверное, у них памятник с двумя голубками?" - задумывается один из них. "Вряд ли, - отвечаю я. - Их убила приемная мать".

В сентябре жительница села Чапаево Ирина Данилова была осуждена на 8 лет колонии строгого режима за убийство четырехлетнего Тимофея Токоякова, одного из пятерых своих приемных детей. Его брат - Кирилл - также умер в семье Даниловых всего через несколько месяцев после того, как попал к ним. Тогда Данилова сумела убедить всех, что это был несчастный случай. 

Я нашел могилы братьев на детской площадке кладбища. Вокруг памятники местным ребятишкам рвали душу надписями, сделанными убитыми горем родителями. У Токояковых стояли жестяные четырехугольники, крашенные дежурной синей краской с написанными по трафарету фамилией-именем-отчеством. Ничего лишнего. Приемные родители сэкономили даже здесь.

На процессе Ирина Данилова, не стесняясь, призналась, что приемышей брала ради денег. Приводила такой аргумент в свою пользу: "Ведь зачем бы тогда я стала их убивать?" 

Логика, наверное, в этом есть. Совести нет.

Детей она брала ради 4 тысяч рублей в месяц
О доходности приемных детей Данилова узнала, когда в село переехала семья Карасей. У Ольги и Вячеслава семеро своих и десять приемных детей. Во дворе - стада велосипедов, на кроватях, диванах - отряды кукол, полы застелены коврами - чтобы дети не набили синяков и шишек. 

- Выплаты за детей Караси получали через детский сад, где работала и Данилова, - рассказала "Известиям" Ирина Милехина, завхоз чапаевского детсада "Солнышко". - В ведомости сумма получается большая. Данилова извелась: "За что им столько?!" 

И решила усыновлять сама. За консультацией пришла к тем же Карасям.

- Она спросила меня: сколько за них платят? - рассказывает Ольга Карась. - Я еще удивилась: Ирина спрашивала не о том, какие трудности будут связаны с усыновлением, как приживаются детки в новой семье. Она говорила только о деньгах...

Сейчас в России существует три формы устройства в семьи детей, оставшихся без родителей. В случае усыновления (удочерения) новые родители не получают от государства ничего. Опекунам выплачивают пособие на ребенка. А приемная семья - это тот вариант, когда родители получают деньги, как воспитатели - зарплату. А если приемыш сирота, то и его пенсию по потере кормильца. Получается 3-4 тысячи рублей за одного малыша. Для жителей бедной хакасской деревни - целое состояние. 

И вот парадокс: в то время, когда многие семьи, не имеющие возможности завести ребеночка, бьются о препоны бюрократической системы, Даниловой без особого труда удалось преодолеть все препятствия. 

Начальником управления образования Усть-Абаканского района была Татьяна Леонидова. Это тот человек, который давал Даниловой разрешение на усыновление. В разговоре с "Известиями" никакой вины за собой эта женщина не чувствовала. 

- Все характеристики на Даниловых - от администрации села, с места работы - были положительные, - сказала она "Известиям". - Тем более Ирина - воспитатель детского сада, она по призванию должна любить детей. Да еще трое своих. Сомнений, что семья будет хорошей, у меня не было. 

Психолог семейного центра "Радость" в Абакане на основе тестов подтверждает, что будущая приемная мать не станет вредить малышу, что способна его полюбить как родного. Специалист центра Ольга Япарова на усыновление тоже дала "благоприятный прогноз". Теперь она говорит, что уже тогда заподозрила недоброе.

- Мама мне сразу не понравилась, - говорит Япарова. - Она была вся такая правильная, елейная... Но по тестам все у нее было нормально. Открытость, доброта, добросовестность, умение владеть ситуацией, владеть собой - все как у хороших родителей. К тому же трое своих детей. Я дала заключение - "прогноз благоприятный". А теперь думаю: она, видимо, просто знала, какой ответ подойдет...

Как психолог могла поставить "благоприятный прогноз"? Выходит, с критериями ошибочка вышла? Ольга Япарова не знает, что ответить...

Когда Карина не решила задачу, приемная мать проткнула ее язык ножом
Первыми к Даниловым в 2004 году попали Женя Ломтев и Карина Болгова. Им было тогда по девять лет. Семья брала подросших ребят, вероятно, с тем расчетом, чтобы они уже могли помогать по дому. 

- Наши дети проснулись, поели и побежали в школу. А у Даниловых они перед школой сначала кормили скотину, - говорит Надежда Баух, помощник воспитателя детсада "Солнышко". - Летом все дети бегут на речку купаться, а Женька с Кариной - за травой для кроликов. 

Экономика в семье Даниловых была по-настоящему экономной. 

- Женьке и Карине приемные родители не давали денег на школьные обеды, - рассказывает "Известиям" Марианна Шубтерекова, первая учительница приемных детишек в Чапаеве. - У нас в селе много малоимущих, но 80-100 рублей в месяц на обед детям находят все. Ирина Данилова мне объясняла: "Утром они завтракают, обедают уже дома. Четыре часа можно выдержать". С трудом я заставила ее давать копейку на эти злосчастные обеды. 

Голодное детство приемышей пытались скрасить все те же Караси. 

- Женька прибегал к нам кушать втихарца, - рассказывает Ольга Карась. - Как отучится, бегом к нам, похлебает - иногда даже не раздевался - и домой. Но потом Ирина узнала и прибежала ругаться...

Куда шли деньги, выделяемые государством на сирот, было нетрудно догадаться - как раз после их появления в семье Даниловы начали строить дом. Говорили соседям, что задумали купить корову. Но в отчетах, подаваемых в органы опеки, они расписывали, что деньги пошли на покупку одежды, обуви для Жени и Карины. 

- Ирина говорила нам: "Купили Карине золотые серьги". Ее все просили принести, показать, - рассказывает Ирина Милехина. - Но никто этих сережек так и не увидел. 

Как-то раз Данилова сказала: "Я Карину до 16 лет домучаю и сдам! Зачем она мне потом нужна?" В селе этим словам никто не придал никакого значения. А ведь это было правдой. Но в полной мере открылась она только на суде. 

Однажды в доме не оказалось сахара. Данилова решила, что его тайком съел Ломтев, насыпала полную большую тарелку и заставила мальчишку его есть. Женька ел, пока его не начало рвать. Но даже после этого "мамаша" не сжалилась над ним. Женя ел сахар весь вечер, ночью Карина помогла ему доесть. 

За невыученные уроки, непорядок в доме, да и просто по плохому настроению "родители" били Женю с Кариной палкой - по спине, по пяткам. Родные дети Алексей и Надя помогали - держали сирот во время экзекуций, а то и добавляли от себя. 

Как-то раз за плохо выученное стихотворение Данилова заперла Карину в погребе. Полтора часа девчонка в майке и трусах простояла в ледяном помещении. В январе 2006 года за невыученные математику и русский Карину поставили на всю ночь в угол на горох. 

- Утром Данилова спросила: "Ну что, хорошо спалось?" - зачитывает мне показания Карины судья Людмила Безъязыкова. - В январе 2005 года, когда Болгова не смогла решить задачу, Данилова взяла столовый нож, вытащила язык Болговой изо рта и проткнула его ножом.

Синяки детей видели взрослые в школе. Но все внимали "сказкам" Ирины Даниловой. 

- В школе была какая-то эпидемия сыпи, - рассказывает Марианна Шубтерекова. - Стали осматривать детей и обнаружили у Карины и Жени синяки на спине. Потом у Жени был синяк на лбу. Даниловы пояснили, что их старший родной сын Алексей колол дрова и полено отлетело Женьке в лоб.

Женя Ломтев не переставал убегать из "дома". После первого побега он два дня просидел на цепи, пристегнутый к кровати. В конце концов Даниловы сдали его обратно в детдом. Психика мальчишки оказалась подорванной настолько, что из детдома его отправили в психиатрическую лечебницу. На суде спустя почти год Женя Ломтев при воспоминании о Даниловых мог только плакать. 

По кривой усмешке судьбы, эта семейка жила на улице Мира.

За детей никто не заступился
В 2005 году Даниловы взяли сразу троих, чтобы не терять в деньгах. Детки были совсем крошечные - трехмесячная Женя Заболотских и несчастные братья Токояковы, двух и четырех лет. Резоны, видно, были таковы: в хозяйстве проку никакого, зато ведь и лишнего не сболтнут. 

30 октября 2005 года погиб двухлетний Кирилл Токояков. Но приемные родители вышли сухими из воды. 

- Он был беспокойный, - говорит мне оставшийся на свободе Юрий Данилов, муж Ирины. - Накануне ночью Кирилл упал с кровати, головой ударился о пол. А утром жена увидела - он просунул голову между прутьев кровати, а обратно вытащить не может. Когда она вытащила ему голову, он был без сознания. А потом в больнице умер.

И все поверили складно сложенному рассказу? Прокурор Усть-Абаканского района Николай Никифоров беспомощно разводит руками: "В деле Кирилла Токоякова эксперты не смогли найти зацепок. Телесные повреждения, полученные им, вписывались в картину, описанную матерью. Опрашивали семью. Но все молчали. А мои сомнения к делу не подошьешь".

Только четырехлетний Тимоша Токояков спас детей от зверств приемной матери. Ценой своей жизни. Он умер 16 февраля 2006 года. 

Трахея и бронхи маленького мальчишки оказались забиты опилками из кошачьего туалета. Врачи извлекли даже двухсантиметровую щепку! Даниловы уверяли, что ребенок поскользнулся во время игры, упал лицом в опилки и "надышался" ими. Однако заключение медиков гласило: "Естественные защитные рефлексы человеческого организма исключают попадание инородных тел в бронхиальное дерево". 

Лишь после этого удалось разговорить Карину и Женю Ломтева. Выяснилось, что вечером 15 февраля Ирина Данилова за какую-то провинность тыкала Тимошу лицом в опилки. 

Как только заговорили дети, остальных как прорвало - в прокуратуру массово зашагали жители поселка Чапаево. По делу было допрошено около 50 человек. Детали сложились в мозаику, от которой до сих пор бросает в дрожь. 

Ирину Данилову осудили на восемь лет. Юрий Данилов остался на свободе. 

- В семье был матриархат, - говорит прокурор Николай Никифоров. - Юрий был в полном подчинении у Ирины. Из разговоров с ребятишками мы узнали, что Данилов иногда ругался с ней из-за ее жестокого отношения к детям, а однажды даже побил. Хотя я его не оправдываю: человек, не помешавший злу, так же виновен, как тот, кто его совершил. 

Мы с Даниловым стоим у ворот его дома, дует холодный ветер, но в дом Юрий не зовет. Два раза за время нашего недолгого разговора он начинал плакать. На вопрос, зачем они брали детей, говорит: "Нам просто было их жалко". 

Жалко до смерти?

Детей раздают всем, кто хочет денег
Сиротство в Хакасии - дело обычное: из 530 тысяч человек населения 5 тысяч 602 ребенка - сироты. Каждый год прибавляет по тысяче новых. Две трети детей Хакасии - сироты при живых родителях. 

В нищих селах республики честно признают: деньги - чуть ли не решающий мотив при принятии решения взять дитя на воспитание. Из 245 существующих на сегодня приемных семей только 26 живут в столице Хакасии - Абакане, остальные - в деревнях. 

- Экономический резон присутствует, - соглашается со мной Галина Марейкина, ведущий специалист министерства образования Республики Хакасия. - В деревнях люди этим живут. Но что здесь плохого? 

Усть-Абаканский район, в который входит село Чапаево, - в передовиках: здесь 44 приемные семьи, тогда как в других в два-три раза меньше. Но этому достижению Марейкина не рада: 

- В Усть-Абаканском районе раздают детей всем желающим. Это неправильно, это говорит только о том, что районное управление образования не умеет осуществлять отбор. Но возможности контроля у меня невелики: согласно закону о местном самоуправлении районные органы опеки от нас никак не зависят, и повлиять на ситуацию я могу только в случае ЧП. 

10 октября уволилась сотрудница Усть-Абаканского управления образования Татьяна Леонидова. Именно она контролировала приемные семьи. 

- Она просто понимает, какие последствия бывают, когда начинается "разбор полетов", - объясняет ее поступок Марейкина. 

Она же готовила документы на увольнение Леонидовой. Сама Татьяна Леонидова на вопрос, не собирается ли она в отставку после смерти двух приемных детей, ответила: "Почему я должна уходить?! У нас все приемные семьи хорошие. Хотя... Сейчас, честно говоря, уже и не знаю, что думать".

Думать уже не придется - Татьяна Леонидова все-таки вышла в отставку.

Пить молоко Женю научили Караси
Маленькие Кирилл и Тимофей ценой своих жизней спасли Карину и Женю Заболотских. Обеих девочек вызволили из семьи мучителей. Женю передали семье Карасей. Те научили ее сидеть и пить молоко. А Карина Болгова до сих пор зовет Ирину Данилову мамой. Хотя следователи обещали ей, что в "родительский" дом она больше не вернется никогда. 

P.S. Можно ли осудить этих людей за равнодушное отношение к детям? Каждый из нас ежедневно проходит мимо матери, которая прилюдно шлепает сына, подростков, мучающих кошку. Так и в деревне Чапаево: люди жили рядом с человеческой бедой не день и не два - годы. Если бы не погибшие братья Токояковы, семейный концлагерь Даниловых действовал бы еще много лет. Соседи и учителя прятали глаза и душу - подальше от детской боли и страданий. 

Даже когда в деревню приезжали сотрудники органов опеки, достаточно было просто ПОДОЙТИ и РАССКАЗАТЬ им о своих догадках. Но никто не пошевелился. Может, и в свидетели деревенские массово пошли в прокуратуру, опасаясь, как бы не стать обвиняемыми, которые не препятствовали осуществлению преступления. Я ни в чем не хочу винить жителей деревни Чапаево. Но и оправдать - не могу.
http://www.izvestia.ru/special/article3098084/
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Заглавие: В. Ослон: "Ментальность российской семьи позволяет провести политику деинституционализации".

Российская семья, в отличие от западной, является женской, считает заведующая лабораторией социально-психологических проблем профилактики безнадзорности и сиротства Московского городского психолого-педагогического университета Вероника Ослон. Как правило, лидерство в семье принадлежит женщине, которая привыкла к постоянному отсутствию мужа (на войне, зарабатывает деньги). И она больше ценит отношения со своим ребенком, строит свою жизнь ради  него. "Поэтому, когда собственный ребенок становится взрослым, наступает момент, когда женщина 38-40 лет готова принять приемного ребенка", - пояснила В. Ослон, выступая на круглом столе, посвященному отношению общества к развитию семейных форм воспитания детей-сирот, прошедшего  в рамках Международной конференции по вопросам деинституционализации сиротских учреждений в России. Распространенные мотивы устройства ребенка в семью - неспособность иметь или гибель своих детей. Финансовые возможности, по мнению психолога, не влияют на решение усыновления сироты. Часто приемными становятся родители, которые имеют детей, или, например, люди с небольшим уровнем доходов. Также не имеет значения форма устройства ребенка. По ее словам, российская семья принимает детей, оставшихся без попечения родителей, как "родных". "Российская семья может взять ребенка из детдома и как собственного воспитать. Но, безусловно, ей надо помочь", - подчеркнула В. Ослон.
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/A9E975A4E76E6B29C325721A00345C5C
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Дата выпуска: 02.11.2006 11:37
Заглавие: Развитием семейных форм устройства детей-сирот в Калужской области занимается комитет при правительстве области.

Показатели социального сиротства продолжают увеличиваться, рассказала на Международной конференции по вопросам деинституционализации сиротских учреждений в России региональный оператор государственной базы данных (ГБД) о детях, оставшихся без попечения родителей, при Комитете по делам приемной семьи и охране прав детства Министерства образования, науки, культуры и спорта Калужской области Ирина Лаврентьева. Ежегодно 25-30% детей, оставшихся без попечения родителей, попадают в различные учреждения той или иной ведомственной принадлежности. Поэтому областная власть признала в качестве приоритетных формы семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Их развитием, а также обеспечением социальных гарантий детей и организации всесторонней помощи семьям, взявшим сирот, занимается комитет, созданный в 2003 году. В области проводится масштабная информационная кампания: в СМИ  распространяется информация как о формах семейного устройства, так и о детях, подлежащих устройству в семьи. "В  ряде муниципальных районов все выявленные сироты устраиваются только на семейные формы воспитания, - сообщила Лаврентьева.  - Для стимулирования усыновления с прошлого года установлены выплаты семьям, усыновившим детей, на их ежемесячное содержание до совершеннолетия в размере 3 тыс. рублей". На сегодня такие выплаты получают 600 из тысячи детей. Одним из эффектов семейной региональной политики может быть признана тенденция к уменьшению количества международных усыновлений и увеличению внутрироссийского усыновления. В 2003 году из 102 детей 61 был принят в российские семьи, а в 2005  - 73. Для приемных семей создаются благоприятные условия: родителям выплачиваются пособия на содержание ребенка, многодетные приемные семьи приравнены к обычным многодетным семьям и получают дополнительные льготы, реализуются эффективные областные целевые программы". Кроме пособия на детей в 2,5-4 тыс. рублей, приемные родители получают зарплату в размере 5,5 тыс. рублей, у них сохраняется трудовой стаж, им обеспечено медицинское, социальное и пенсионное страхование. Приемные родители, воспитывающие ребенка с инвалидностью, "зарабатывают" в два раза больше. "Сейчас очень большие права и возможности предоставлены субъектам Федерации. Но хотелось бы чаще чувствовать "плечо старшего брата". Есть вопросы, которые нам необходимо решать совместно... И тогда, возможно, будет как у Рабиндраната Тагора, который сказал, что "каждый ребенок - напоминание о том, что Бог еще не совсем утратил веру в человека". Пусть эта вера укрепляется, и каждый ребенок чувствует, что о нем заботятся", - подчеркнула Лаврентьева.
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/C0E024BD6A2407D8C325721A0034E6C1
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Дата выпуска: 02.11.2006 11:36
Заглавие: Проблема сиротства актуальна для россиян, но как ее решать, они не знают.

Это результат исследований общественного мнения по вопросам социального сиротства и вовлечения населения в развитие семейных форм устройства детей-сирот, которые представила заведующая лабораторией социально-психологических проблем профилактики безнадзорности и сиротства Московского городского психолого-педагогического университета Вероника Ослон на Международной конференции по вопросам деинституционализации сиротских учреждений в России. Если говорить точнее, 78% граждан РФ считают проблему крайне актуальной, но только 16% имеют достаточно информации о ней, а четверть опрошенных не знают практически ничего. Несмотря на это, подчеркивает В. Ослон, в представлении основной массы россиян проблемой сиротства должно заниматься государство, а все остальные признают достаточным оказание им материальной помощи и пожертвований. Когда же им предлагают позаботиться о детях, оказывается, что никто не готов или не знает, как это сделать. Кроме того, в обществе понятие сироты связывается с довольно нелестными высказываниями. Так, согласно контент-анализу суждений опекунов, приемных родителей о детях, оставшихся без попечения родственников, проведенному в Москве, существуют следующие типы определений: дети "с плохой наследственностью", "склонные к различного рода психическим отклонениям и отставанию в развитии", "склонные к преступлениям". Лишь малая часть опрошенных признала их "бедными", "брошенными" и "несчастными". "Нас приучили к тому, что сирота наравне с детьми-инвалидами - ребенок "особый", - подчеркивает В. Ослон.  Чтобы сформировать позитивное общественное мнение, добавляет она, нужно информировать общество, создавая положительный образ ребенка-сироты.
http://www.asi.org.ru/ASI3/main.nsf/0/5AD1C9D2EFE0409BC325721A0034C285




Дата выпуска: 02.11.2006 11:30
Заглавие: Мадонна может усыновить второго ребенка.
Певица Мадонна заявила, что не исключает возможности усыновления второго ребенка, однако пока она намерена проводить время со своим новым сыном Дэвидом Бандой, усыновленным в Малави. В интервью программе Newsnight телекомпании BBC она отметила, что ее удивил шум, который вызвало по всему миру усыновление годовалого Банды. «Это довольно шокирующе, и я не смогла подготовиться к этому», – рассказал Мадонна. Певица выразила надежду, что законы об усыновлении в Малави будут изменены, чтобы помочь миллионам других детей избежать голода и страданий. 

http://www.gazeta.ru/style/2006/11/n_1002318.shtml



Дата выпуска: 02.11.2006 09:58
Заглавие: Малыш-отказник, спасенный врачами, ищет новую семью.

В Шалинском детском доме находится малыш, перенесший уже четыре тяжелых операции, а впереди его ждет пятая. Ребенок родился с несколькими тяжелыми пороками развития. Врачи детской областной больницы №1 спасли мальчика. 

Медики отмечают, что возможность рождения такого ребенка составляла одинна миллион. И все-таки он появился на свет. Сейчас малышу уже 7 месяцев, это очаровательный мальчик, с умными и серьезными глазками. В детской областной больнице отметили, что в шалинском детской доме ребенок может просто не выжить. Медики надеются, что может какая-нибудь из бездетных семей захочет усыновить мальчика. К сожалению, пока не известно, насколько успешно пройдет 5 операция. Однако есть много шансов, что в будущем ребенок будет практически здоров, ведь его прооперируют лучшие хирурги Свердловской области.
http://www.justmedia.ru/xponika/article/?id=20371



Дата выпуска: 02.11.2006 09:30
Заглавие: Тюмень: кандидатами в патронатные воспитатели стали 60 человек.

В Тюмени 1417 детей состоят на учете в органах опеки и попечительства. Это сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Из них в специальных учреждениях воспитываются 416 детей (30%).

Основная задача органов опеки и попечительства — устройство детей на воспитание в семью. Сейчас в семьях опекунов (попечителей) воспитываются 948 детей (66, 3%), в приемной семье — 6 детей (0, 4%), в патронатных семьях — 47 детей (3, 3%), сообщает интернет-изданию «NewsProm.Ru» пресс-служба главы Тюмени. 

Как рассказала начальник управления по образованию администрации города Вера Соловьева, количество детей, переданных из учреждений на воспитание в семьи, ежегодно увеличивается (в 2004 г. — 49, 6%; в 2005 г. — 50, 4%; за 8 мес. 2006 г. — 74, 6%). 

На 15 октября органами опеки и попечительства на патронатное воспитание передано 47 детей, из них 46% — в семьи жителей Тюмени, 54% — жителям юга Тюменской области. В настоящее время готовятся к устройству в семьи патронатных воспитателей еще 5 детей.

По возрасту преобладают патронатные воспитатели 40–50 лет, уже воспитавшие своих детей. Их жилищные условия позволяют воспитывать детей в благоприятной обстановке, т. к. 60% проживают в собственных домах, 40% — в благоустроенных квартирах.

Достаточно высок образовательный уровень: 25% патронатных воспитателей имеют высшее образование; 50% — среднее специальное; 15% — незаконченное среднее специальное; 10% — начальное профессиональное. Педагогическое образование у 30% патронатных воспитателей. 

В семьях патронатных воспитателей воспитываются дети разного возраста, от 3 до 16 лет, из них свыше 60% — дети от 13 лет и старше.

Специалистами отдела опеки и попечительства несовершеннолетних лиц с участием социальных педагогов осуществляется контроль за состоянием здоровья, психическим и физическим развитием детей, соблюдением их прав и законных интересов в период пребывания в семье патронатного воспитателя. 

Контроль осуществляется в виде выездных и комплексных проверок. Во время проверок проводится собеседование со всеми членами семьи, выясняются проблемы, пожелания, моральная обстановка, уровень психологической и бытовой комфортности, а также целевое использование денежных средств, предназначенных на содержание детей.

В отделе опеки и попечительства несовершеннолетних сформирован банк кандидатов патронатных воспитателей, который насчитывает 60 человек. С ними проводится большая подготовительная работа, обучение по общим вопросам патроната, различным формам семейного устройства детей. Особое внимание уделяется подбору детей, их характеристикам, возможным проблемам воспитания.
http://www.newsprom.ru/news/116245985383583.shtml



Дата выпуска: 02.11.2006 10:43
Заглавие: "Радио 19": белорусские чиновники обещали Вике Мороз вернуть ее в Италию.

Генуэзское "Радио 19" передало в эфире телефонный разговор журналистки газеты Il Secolo XIX и Вики Мороз, которая находится в Жодино в семье, усыновившей ее брата. Из разговора с белорусской сиротой становится видно, что Вика до сих пор хочет в Италию в семью Борначини-Джусто. Также Вика Мороз заявила, что ей это обещали белорусские взрослые.
"Здесь (в Италии – Телеграф) много людей, которые тебя знают. Здесь пишут, что выбрала Беларусь", - обратилась по телефону к девочке итальянская журналистка Паола Креки, передает белорусская служба Радио "Свобода".

"Нет это вранье. Я хочу в Италию, к маме", - ответила Вика Мороз.

"Тебе обещали, что ты можешь вернуться?", - спросила Паоло Креки. "Да", - услышал ответ девочки итальянский журналист.

По словам журналиста, Вика мороз хорошо говорит на итальянском языке и не производит впечатление ребенка, который нуждается в помощи дефектолога. "Иногда она разговаривает вообще как взрослая", - поделилась впечатлениями от разговора Паоло Креки.

"Мы продолжаем надеется, что Вика однажды сможет вернуться к нам. Мы обратились в итальянскую организацию, которая занимается вопросами усыновления, с просьбой направить наше ходатайство в белорусское правительство. Конечно, мы были бы очень рады принять и Сашу (брата Вики – Телеграф), чтобы брат и сестра могли жить вместе", - заявила Александра Дзжусто.

С 30 октября 10-летняя девочка Вика Мороз живет в семье Василевских в Жодино вместе со своим братом. Данный факт подтвердила заместитель министра образования Беларуси Татьяна Ковалева. По ее словам, это вовсе не означает, что супруги Василевские, воспитывающие брата девочки, удочерили Вику Мороз. 

Замминистра Татьяна Ковалева попросила журналистов не искать возможности поговорить с Викой Мороз: "Я вас очень прошу: вот только девочку, пожалуйста, не трогайте. У ребенка есть право на личную жизнь. Я вас очень прошу: руководствуйтесь интересами ребенка".
http://www.telegraf.by/belarus/2006/11/02/vikamoroz/?10:43
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