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Дата выпуска: 06.08.2007г. 
Заглавие: Парта для папы 

В России открывается все больше «школ приемных родителей» 
Еще вчера бывшие экспериментальными «школы приемных родителей» есть уже во всех регионах. Только за последний месяц такие учебные заведения открылись в Нижнем Новгороде, Красноярске, Екатеринбурге, Новокузнецке и Краснодаре. Эксперты утверждают, что связано это с возросшим количеством усыновлений, а к ним, как показывает практика, многие претенденты на звание мам и пап не готовы. 

Психологи утверждают, что большинство приемных родителей решается на этот шаг необдуманно. В итоге ломают жизнь и себе, и усыновленному малышу. Этим была продиктована инициатива создания специальных школ. «Сейчас таких учреждений в России более пятисот, – сообщил «НИ» консультант проекта «Новая семья» Кирилл Овчинников. – И с каждым месяцем их все больше. Психологи, работающие в них, заранее подготавливают усыновителей к проблемам, с которыми им придется столкнуться». 

Большинство таких школ летом уходит на каникулы. Те, что остаются, работают в вечернее время и по выходным. «Курс рассчитан на 2,5 – 3 месяца, – рассказала «НИ» руководитель столичной школы «Воображение» Ирина Клыкова. – Мы делим обучение на лекционный курс и психологические тренинги. Обычно после лекции на определенную тему разбиваем своих учеников на группы и моделируем возможные конфликтные ситуации».

В летней группе школы «Воображение» сейчас занимаются 12 человек – как будущие приемные мамы, так и супружеские пары. Есть и один кандидат в папы. «Я изначально знал, что мне в этой атмосфере будет сложно, – поделился с «НИ» Александр Грачев. – Нас, мужчин, вообще по части усыновления дискриминируют. Но я решил доказать, что могу и один растить ребенка. Вот пришел учиться. Хотя овладеть всеми отцовскими премудростями можно, конечно, только на практике...». 

В маленьком классе они садятся за парты, достают из сумок тетради. «Когда я первый раз сюда пришла, снова почувствовала себя школьницей, – призналась «НИ» будущая приемная мама Лидия Москвина. – Мне казалось, что для воспитания приемного ребенка хватит любви. Но вдруг обнаружилось столько нюансов, и я поняла, что была к этому совершенно не готова». 

Такая система действует в большинстве подобных учреждений. «В нашей школе проводятся различные психологические тренинги, – рассказала «НИ» психолог патронатной службы коррекционной школы-интерната №8 Елена Мамкова. – После окончания курса супруги уясняют для себя главное – готовы они к усыновлению или нет. Наши специалисты без обиняков объясняют им, что с приемными ребятами намного сложнее, они почти всегда очень агрессивно настроены».

Специалисты в таких школах стараются разрешить еще одну распространенную проблему. Если женщина к приемному ребенку может относиться, как к родному, с мужчинами все протекает гораздо болезненнее. «Поэтому главная роль в усыновлении принадлежит именно супругу, – пояснил «НИ» психолог Марк Сандомирский. – Первая реакция мужчины на предложение усыновить ребенка практически всегда отрицательная. Для них существуют специальные тренинги, но до конца избавиться от психологического барьера невозможно – это приходит с годами».

Хотя количество «родительских школ» стремительно растет, эксперты уверены, что всех проблем они решить не могут. «Нужно понимать, что школы – только первый этап в психологической помощи приемным семьям, – говорит исполнительный директор общественной организации «Право ребенка» Борис Альтшулер. – Учить приемных родителей общению с детьми на теоретическом уровне бесполезно. Во многих школах родителей, увы, обучают отдельно от детей, чаще – на предварительном этапе. Необходим постоянный контакт, нужно, чтобы школы выполняли функцию «скорой помощи» родителям, уже принявшим под свое крыло ребенка». А таких «родительских вузов» в России пока нет.
http://www.newizv.ru/news/2007-08-06/73989/ 




Дата выпуска: 06.08.2007г. 
Заглавие: Правозащитники просят предоставить для детской деревни бесплатного адвоката (Приморье)
Правозащитные объединения Приморья, проведя в детской деревне "Семейный Очаг" общественные слушания, обратились к губернатору Приморья с ходатайством. В нем они просят Сергей Дарькина выделить в собственность приемным семьям, создающим крестьянское фермерское хозяйство, бесплатно землю единым массивом вблизи мест проживания с учетом количества детей взятых на воспитание. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 6 августа сообщил координатор коалиции "Мы, Граждане!" Павел Маракулин.

Кроме этого, в своем ходатайстве общественные организации просят губернатора принять меры по освобождению приемных семей от уплаты местных налогов в первые два года после образования хозяйств, предоставить беспроцентные ссуды приемным семьям, создающим хозяйства, для нового строительства и расширения жилых помещений. Также общественные организации просят губернатора внести в проект бюджета Приморского края на 2008 год и последующие годы соответствующие средства для финансирования данных мер поддержки приемных семей в рамках целевой программы Приморского края "Приморье без сирот".

Шесть руководителей общественных объединений выразили свою озабоченность психологическим состоянием детей в "Семейном Очаге", подвергаемых следственным действиям. В связи с этим они обратились в Приморский Институт переподготовки и повышения квалификации работников образования с просьбой направить квалифицированных социальных педагогов для участия в опросах детей, проводимых органами опеки Надеждинского района и при проведении следственных действий.

С просьбой о предоставлении бесплатного адвоката приемным семьям поселка Раздольного правозащитники обратились в Антикоррупционную коалицию Приморья и Приморскую коллегию адвокатов.

Слушания по ситуации вокруг детской деревни прошли 23 июля на территории "Семейного Очага", в них приняли участие 42 человека, в том числе представители Общественной палаты Владивостока, Общественного Совета при Уполномоченном по правам человека в Приморье, депутаты и сотрудники администрации Надеждинского района.

Напомним, ранее начальник отдела по контролю за соблюдением прав несовершеннолетних прокуратуры Приморья Владимир Мазур на пресс-конференции сообщил, что по заявлению одной из бывших воспитанниц одной из семей "Очага" 24 мая было возбуждено уголовное дело по ст. 156 УК РФ "Ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних. Сейчас по нему идет проверка. Жители детской деревни не согласны с методами, которыми проводится данная проверка. Так, 13 июля сотрудниками милиции Надеждинского района Приморья была совершена попытка допросить несовершеннолетних детей из детской деревни "Семейный очаг" в отсутствие их законных представителей. В 2007 году это уже вторая попытка допросить детей из "Семейного очага" в отсутствие их законных представителей. Первая была по той же схеме предпринята 13 марта в школе.
http://www.regnum.ru/news/866302.html 



Дата выпуска: 06.08.2007г. 
Заглавие: В Тамбове семейный детский дом выдал замуж своих воспитанниц
Вчера, 5 августа, в Тамбове состоялись церемонии бракосочетания двух сестер, воспитанниц семейного детского дома четы Трубченко. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в УСО администрации Тамбовской области.

Семейный детский дом был основан в 2001 году супругами Валерием и Раисой Трубченко. Воспитав собственных детей, они усыновили одного мальчика и удочерили четырех девочек. Приемная семья стала родной для детей из интерната.

Чету Трубченко не испугали финансово-жилищные проблемы и правовые проволочки. За прошедшие годы расширившаяся семья смогла перебраться в отдельный двухэтажный дом. Помощь в обустройстве дома и приобретении мебели оказало местное отделение Детского фонда. После свадьбы двух дочерей в доме супругов Трубченко продолжат воспитание приемных детей - двух девочек и мальчика.

Семейные детские дома как разновидность приемной семьи стали создаваться в Тамбовской области с 1988 года по инициативе Российского Детского фонда. Сейчас в Тамбове проживают 34 приемных семьи, в которых воспитываются 79 детей, и 31 патронатная семья, принявшая на воспитание 45 девочек и мальчиков.
http://www.regnum.ru/news/866432.html 



Дата выпуска: 06.08.2007г. 
Заглавие: 49 малышей в Комсомольске-на-Амуре нашли новых родителей
Дети обрели семью благодаря проекту "Мне нужна семья" 

ВЛАДИВОСТОК, 6 августа, PrimaMedia. При поддержке Хабаровскэнергосбыта – филиала ОАО "Дальневосточная энергетическая компания" всего за два месяца этого года в Комосомольске –на-Амуре Хабаровского края было усыновлено 49  маленьких горожан, оставшихся без попечения родителей. 

Как сообщили РИА PrimaMedia в пресс-службе Хабаровскэнергосбыта - филиала ОАО "ДЭК", проект "Мне нужна семья" был организован совместно с администрацией Центрального округа Комсомольска-на-Амуре. Его целью стало оказание помощи детям из Детского дома № 3 и Дома ребенка в поиске семьи. 

Информация о детях, лишенных родительского тепла и любви, публиковалась в виде полноцветного приложения к одной из  популярных в городе газет в течение июня и июля.  Читатели могли не только узнать об особенностях характера малышей, но и увидеть их фотографии. 

Результаты проекта порадовали и полностью оправдали ожидания его организаторов. ОАО "Дальневосточная энергетическая компания" намерена и в будущем оказывать спонсорскую поддержку подобного рода благотворительным акциям.
http://primamedia.ru/news/show/?id=45982 

БашИнформ

Дата выпуска: 04.08.2007г. 
Заглавие: В Мелеузе проходит благотворительная акция "Единая Россия - детям"
Уфа, 4 августа, "Башинформ", Булат Юлбарисов.
Благотворительная акция "Единая Россия - детям" проходит сегодня в Мелеузе. Представители политической партии "Единая Россия" вручили ценные подарки четырем приемным семьям, одной патронатной и девяти многодетным семьям. 

- Мы верим, что добро откликнется в сердцах детей, они всегда будут помнить доброту своих родителей. Уверен, что из этих детей вырастут прекрасные люди - граждане Башкортостана и России, - сказал секретарь Политсовета регионального отделения "Единой России" Энгельс Кульмухаметов.
В Башкортостане патронатному воспитанию уделяется большое внимание. Благодаря усилиям депутатов фракции "Единая Россия" в Государственном Собрании - Курултае РБ, в 2006 году был разработан и принят закон "О патронатном воспитании в Республике Башкортостан". В результате только за 2007 год 444 малыша переданы в приемные семьи, 817 - под опеку (попечительство), 168 - на усыновление. По данным на 1 января 2007 года, детей-сирот в детских домах и школах-интернатах республики было 1919, а спустя полгода - 1443. Сегодня обретают свои семьи более 77 процентов выявленных детей-сирот. 

Участники акции получили ценные подарки. Многодетным семьям Пряхиных и Рахматуллиных вручены деньги на приобретение товаров к школе, Ибрагимовым - на приобретение детской кроватки, Якшеевым подарен детский велосипед, Багаевым - дивиди-плейер, Федоровым и Ханмурзиным - по телевизору, Сусловым - музыкальный центр, Каретниковым и Губаевым - по сотовому телефону. 
http://www.bashinform.ru/index.php?id=53369 

ТатарИнформ

Дата выпуска: 06.08.2007г. 
Заглавие: В Камских Полянах обсудили вопросы взаимодействия в работе с семьями, воспитывающими детей-инвалидов
(Камские Поляны, 6 августа, «Татар-информ», Галина Митина). В Камских Полянах прошел «круглый стол», где обсуждались технологии межведомственного взаимодействия по работе с семьями, воспитывающими детей-инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей, приемными семьями. В заседании приняли участие представители органов социальной защиты Нижнекамского муниципального района, здравоохранения, образования, специалисты отдела опеки и попечительства, родители. 

Участники «круглого стола» обменялись опытом работы со своими подопечными, обсудили механизмы эффективного взаимодействия, высказали немало интересных идей. В частности, прозвучали предложения об организации в Камских Полянах «службы помощи», «детского сада на час», которые могли бы существенно облегчить бремя бытовых забот семьям, воспитывающим детей-инвалидов. Особое внимание акцентировалось на совместной работе дошкольных, образовательных и лечебных учреждений с неблагополучными семьями, как профилактике увеличения числа детей-сирот. Представитель одной из приемных семей, которых только в этом году в Нижнекамском районе появилось пять, предложила организовать «гостевые семьи» для детей, оставшихся без опеки родителей. 

Большинство озвученных на заседании «круглого стола» предложений было поддержано его участниками. Разговор на данную тему будет продолжен. 
http://tatar-inform.ru/news/society/?id=79547 
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