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Дата выпуска: 02.10.2007г. 

Заглавие: Патронат в Читинской области развивается
В Читинской области на сегодняшний день около 3700 детей воспитываются в интернатных учреждениях. По данным на 1 сентября, в семьи было передано 682 ребенка. Мы расскажем о том, какие формы устройства детей существуют в Читинской области и как таким семьям помогает государство.

В этой большой семье – 9 детей, живут в своем доме – Детском. Для некоторых из них "мама" даже не было первым словом. Со своими пока маленькими проблемами они привыкли справляться сами. И их глаза уже в пятилетнем возрасте смотрят на мир не мечтательно, а по-взрослому серьезно. В дружную семью их объединила общая беда, и мечта здесь у всех – одна, совсем не детская.

Я разговариваю с девочкой: 
- Кем ты хочешь стать? Кем будешь?. 
- РОДИТЕЛЕМ.

В Читинской области, в одном из 23 регионов страны, в 2003 году начала действовать новая форма устройства детей в семьи – патронат. Пока в соответствие с областным законом патронатные воспитатели выполняют свои обязанности безвозмездно. В настоящее время Дума рассматривает вопрос об изменениях закона в части оплаты такого труда. 

Татьяна Мелкая, ведущий специалист отдела реабилитационной работы Комитета образования Читинской области: "Я думаю, что это позволит улучшить материальное положение детей, находящихся и воспитывающихся в данных семьях. Сейчас в области больше 300 детей являются патронируемыми".

Семейный кодекс предусматривает еще три формы устройства детей - усыновление, опека и приемная семья. Во всех этих случаях выплачиваются единовременные пособия, которые никакими налогами по закону не облагаются. Единый социальный налог взимается только с ежемесячных выплат приемным родителям по договору, и эта сумма выплачивается не из кармана родителя, а органами опеки.
http://chita.rfn.ru/rnews.html?id=21967&cid=7 
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Дата выпуска: 02.10.2007г. 

Заглавие: Предприниматели из Барнаула взяли под опеку отделение, куда попадают брошенные дети
Сколько стоит счастье брошенного ребенка? Трое барнаульцев взяли под опеку инфекционное отделение второй городской больницы, куда попадают новорождённые дети, оставленные родителями. Как благотворители становятся ближе отца и матери – в следующем материале.

Это необычная семья. 25 детей, когда-то оставленных родителями, и три "отца", как их здесь уже успели окрестить. Чтобы взять под опеку это отделение, предпринимателям достаточно было раз случайно попасть сюда и увидеть лица брошенных малюток. 

Вадим Иванов, президент Алтайского краевого благотворительного фонда «Родник»: "Ситуация была катастрофическая. Дети спали на голых пеленках, без подушек, на таких кроватях, просто ужас, просто становилось жутко и страшно".

У каждого из предпринимателей есть и свои дети. В отличие от родителей этих крох, они отдавали себе отчет в том, что родить ребенка недостаточно. Теперь они взяли на себя дополнительные заботы по воспитанию. Созданный ими благотворительный фонд получил название «Родник». По законам семантики, это тот случай, когда «родник» означает, скорее, «родной».

Андрей Кремнев, заместитель президента Алтайского краевого благотворительного фонда «Родник»: "У всех было детство. Детство у всех разное. Кто-то жил ничего не имея, кто-то все имел. Хотелось, чтобы дети просто чувствовали себя здесь, как дома, те дети, которые действительно без родителей".

Выделив часть прибыли от собственного бизнеса, подключили друзей, знакомых, друзей знакомых - и того набралось около двухсот тысяч рублей. На деньги спонсоров в отделении поставили пластиковые окна, купили мебель, застелили пол, поменяли отопление. С высоты прожитых лет и своих кроваток за переменами следили обитатели отделения. 

Иван Леер, главный врач детской инфекционной больницы №2 г. Барнаула: "Они с удовольствием сегодня смотрели, как мы носили эти вещи. Они все громко кричали: "Дяди носят!" То есть мы с реаниматологом, сантехниками все это переносили".

В комнатах уже намного уютнее и теплее, чем еще какие-то пару недель назад. Но сколько ни старайся, больница останется больницей. Счастье брошенному ребенку не купишь, и сейчас благотворители задумываются над усыновлением некоторых детей. Уже по-настоящему.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=42453&cid=7 



Дата выпуска: 02.10.2007г. 

Заглавие: Диплом фестиваля «Золотой бубен» - награда за работу над фильмом «Международное усыновление: российские дети американских родителей»
Диплом фестиваля «Золотой бубен» - это наша награда за работу над фильмом «Международное усыновление: российские дети американских родителей». Фильмом о судьбе ненецких девочек, вытянувших необычный жребий. Их, уже подростков, увезли в Соединённые штаты Америки приёмные родители. В 2005 году съёмки велись в детском доме села Газ-Сале, а в 2006-м корреспондент Тамара Балакаева и оператор Владимир Романенко две недели работали в штате Айова в семье Диардорфф, где к тому времени год как жили Стейси и Даяна, в прошлом Настя и Дуся Вануйто. Наши корреспонденты побывали и в других семьях, принявших детей из России. Итогом этой работы стал фильм-размышление о проблемах международного усыновления. 

Тамара Балакаева говорит, что работа над этой темой и поездка за океан изменили её отношение к Америке. Её удивила улыбчивость американцев, их доброжелательный образ жизни. А ещё поразила добросердечность людей, благодаря которым сироты из разных уголков земли обретают семью. Наверное, это удалось передать в фильме, потому что на фестивале в Ханты-Мансийске жюри оценило именно дух нашей работы и точно расставленные авторами акценты. 


«После награждения ко мне со словами благодарности подошёл член жюри из Венгрии, корреспондент Венгерского телевидения Петер Эрдейи. По его мнению, нам удалось убедить телезрителей, что люди из разных стран усыновляют детей не в меркантильных интересах, а из добрых побуждений», - рассказывает одна из авторов фильма, корреспондент «Студии Факт» Тамара Балакаева. 

Люди, их поступки и жизненные ценности – вот главные герои «Золотого бубна». Тема форума «Человек и время» остаётся неизменной уже одиннадцать лет. У фестиваля высочайший международный рейтинг и международное же жюри. Пройти отбор здесь – уже удача, стать дипломантом – удача вдвойне. Работы с человеческим лицом в этом году в Ханты-Мансийск привезли едва ли не все центральные каналы России, несколько крупных региональных студий и девять зарубежных телекомпаний. 17 номинаций, 101 номинант и каждый достоин стать лучшим. 


«Это большая удача - возможность посмотреть многие фильмы своих коллег из разных стран, из разных республик и городов, сравнить их работу с нашей работой и узнать много интересного из их фильмов и программ о том, как живут люди в других странах и регионах. Я познакомилась со многими интересными людьми, и мы составляли свой рейтинг, и в основном, наш рейтинг совпал с мнением жюри. Это особенно приятно и это значит, что жюри было беспристрастным и объективным», - говорит Тамара Балакаева. 

Объективное доказательство нашей профессиональной состоятельности теперь украшает стену достижений нашей маленькой и глубоко провинциальной «Студии». Число наград здесь – окружных, региональных, международных - приближается к 40, и, мы очень надеемся, перевалит эту цифру. 

Редакционный совет намерен продолжить следить за судьбой двух сестёр из Тазовского района, усыновлённых американской семьёй. Есть у телекомпании и другие интересные проекты. И мы будем над ними работать. Если, конечно, нам ничто или, точнее, никто не помешает.
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