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Дата выпуска: 17.09.2007г.
Заглавие: Родители–иностранцы: половина всех усыновлённых детей покидают Россию.

Мама-иностранка. 12 лет назад иностранным гражданам разрешили усыновлять российских детей. Сколько малышей уезжают за границу, выясняла корреспондент новосибирских "Вестей". 

Мама Динары - не русского происхождения - из роддома сбежала. Найти новую маму будет очень трудно. Ведь усыновляют ребятишек, в основном, европейской внешности. Впрочем, надежда все-таки есть: для иностранных семей внешний вид и состояние здоровья ребенка не имеют значения.

Людмила Дудина, директор специализированного дома ребенка № 1: "Российское усыновление - до 1,5 лет, иностранцы - от 1,5 до трех".

Семьи обретают около половины воспитанников домов ребенка. И половина из них покидают пределы России. Как складывается судьба каждого, обязательно отслеживают. Некоторые родители сами поддерживают связь с детским учреждением.

Людмила Дудина, директор специализированного дома ребенка № 1: "Очень приятно, когда семья приходит за очередным ребенком. Приносят фото или приходят с этим ребенком, радуешься, что слава богу, их судьба решена".

Правда, хэппи-энд случается не всегда. Есть такое понятие - "отмена усыновления". Ежегодно 3-4 процента семей распадается. И эта цифра могла быть еще больше.

Людмила Свистун, начальник отдела опеки и попечительства главного управления образования мэрии г. Новосибирска: "Очень часто нам удается остановить этот процесс и не допустить. Грамотная коррекция позволяет сохранить семью".

У Александра тоже скоро появится семья. Новые мама и папа ждут решения суда об усыновлении мальчика. Суд состоится 10 октября.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=41481&cid=7



Дата выпуска: 17.09.2007г.
Заглавие: За 8 мес этого года по сравнению с аналогичным периодом 2006 года количество детей, устроенных в орловские семьи, увеличилось на 99 человек.
За 8 мес этого года по сравнению с аналогичным периодом 2006 года количество детей, устроенных в орловские семьи, увеличилось на 99 человек. Такая цифра сегодня была названа на заседании областной коллегии, которое провел губернатор области Егор Строев. 

Сейчас в Орловской области, отмечалось на коллегии, на воспитании в семьях находятся 3037 детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, в том числе под опекой /попечительством/ - 1952, на усыновлении - 996 и в приемных семьях - 89 несовершеннолетних граждан. На поддержку семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из средств консолидированного бюджета области в 2007 году направлено более 40 млн руб. 

Как заявил губернатор, семья является идеальной средой для воспитания детей, позволяющая обеспечить ребенку максимум заботы и душевного тепла, воспитать в нем лучшие гражданские качества. 

"Речь идет не только об обретении ребенком семьи, - подчеркнул Егор Строев. - В ней закладывается фундамент по искоренению в будущем проблемы отказа от детей. Потому что ребенок, воспитанный в семье, сам станет ориентироваться на создание впоследствии собственной ячейки общества". 
http://www.ami-tass.ru/article/27304.html



Дата выпуска: 17.09.2007г.
Заглавие: В Н.Новгороде на учете в органах опеки и попечительства находится 3,55 тыс. детей – Тарасова.
В Нижнем Новгороде в настоящее время на учете в органах опеки и попечительства находится 3,55 тыс. детей. 

Об этом директор департамента образования и социально-правовой  защиты детства Нижнего Новгорода Ирина Тарасова сообщила на заседании комиссии Гордумы по образованию, культуре и спорту в понедельник.

По ее словам, по состоянию на 30 августа 2007 года в городе усыновлено 134 ребенка, из них 68 гражданами России, остальные - иностранцами. 

И.Тарасова также отметила, что по городской программе опеки и попечительства семьям было передано 306 детей.

Она сообщила, что по программе "Приемная семья" в текущем году было подано 33 заявки на 46 детей.

И. Тарасова отметила, что из городского бюджета на ежемесячное пособие на содержание детей в рамках данной программы выделяется 3,3 тыс. рублей в расчете на 1 человека. 

При этом, по ее словам, программа "Патронатное воспитание" в городе не получила распространения. 

Как сообщалось ранее, по данным департамента образования Нижегородской области, в органах опеки и попечительства региона на учете состоят 15,586 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что составляет 2,6% от общего количества детского населения региона (от 0 до 18 лет).

Ежегодно в Нижегородской области выявляется вновь около 2,5 тыс. детей данной категории.

По данным департамента образования Нижегородской области, в регионе ежегодно передаются на воспитание в семьи граждан около 2 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

При этом, усыновление детей гражданами РФ в Нижегородской области ежегодно составляет около 160 детей в год. За 8 месяцев текущего года усыновлено российскими гражданами 155 детей указанной категории.

Наиболее распространенной формой семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Нижегородской области остается опека (попечительство). В связи с тем, что деятельность органов опеки и попечительства направлена на сохранение родственных связей ребенка, опекунами (попечителями), как правило, становятся родственники детей. Ежегодно под опеку (попечительство) передается около 1,5 тыс. детей, оставшихся без попечения родителей. Количество детей, находящихся под опекой (попечительством) составляет 7,86 тыс. человек. 

С 1 января 2007 года опекуны (попечители) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получают на содержание подопечных детей денежные средства в сумме 4 тыс. рублей на детей от 0 до 3-х лет; 4,4 тыс. рублей - на детей от 3-х до 6-ти лет; 5 тыс. рублей - на детей школьного возраста.

По данным органов опеки и попечительства муниципальных районов и городских округов Нижегородской области за 8 месяцев 2007 года под опеку передано 894 ребенка. Материальное обеспечение приемной семьи составляет заработная плата приемных  родителей в размере 3,3 тыс. рублей и денежные средства на содержание приемных детей в размере опекунского пособия.

Кроме того, по долгосрочным договорам (более 1 года) в настоящее время в патронатных семьях в Нижегородской области проживают 18 детей. На период от 2-х до 3-х месяцев (каникулы и т.п.) было передано на патронатное воспитание 53 ребенка. Материальное обеспечение семьи патронатного воспитателя составляют заработная плата в размере 1,65 тыс. рублей и денежные средства на содержание ребенка в размере опекунского пособия.
http://www.nta-nn.ru/news/item/?ID=118838



Дата выпуска: 17.09.2007г.
Заглавие: Шесть надымских сирот уже нашли своих родителей.

Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является одним из главных направлений в деятельности администрации Надымского района. Сегодня на учете в отделе опеки и попечительства департамента образования муниципалитета состоит около 200 детей, из них 120 находятся под опекой и попечительством, проживают в приемных семьях, остальные определены на полное государственное обеспечение в школы-интернаты национальных сел Надымского района, в детский дом Надыма, восемь человек обучаются в городском профучилище. Сотрудники отдела опеки и попечительства с удовлетворением отмечают, что с каждым годом растет количество обращений по усыновлению детей. За шесть месяцев 2007 года было передано на двустороннее усыновление 6 ребятишек. 

На территории муниципального образования проводится системная работа по защите прав и законных интересов детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. Она включает в себя комплексное решение их проблем, психолого-педагогическую помощь, меры по защите в области здоровья, профилактику социального сиротства, безнадзорности и правонарушений. И, конечно, всесторонняя поддержка детей выражается в предоставлении дополнительных социальных гарантий. Так, в 2006 году с помощью целевых субсидий, поступивших в Надымский район по окружной программе "Жилище", пятеро ребят по достижении восемнадцати лет реализовали свое право на жилье. На сегодняшний день выделены средства на покупку еще десяти квартир для детей-сирот: восемь квартир уже приобретено, две находятся в стадии оформления необходимой документации, сообщили в администрации Надымского района.
http://www.vsluh.ru/news/society/123201.html
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Заглавие: Новое соглашение упростит усыновление украинских детей, проживающих в Чехии. 

Новое соглашение между Чешской Республикой и Украиной призвано упростить усыновление украинских детей, проживающих в Чехии. 

Как сообщает радио "Прага", новый вариант договора, который должен вступить в силу с середины 2008 г., был подписан министрами юстиции Чешской Республики и Украины Йиржи Поспишилом и Александром Лавриновичем соответственно.

Также, предполагается, что в будущем будет упрощена процедура усыновления украинских детей, которые оказались в чешских Детских домах. 

Ранее, согласно существующему между Чехией и Украиной соглашению, для усыновления было необходимо получить разрешение украинских властей, в будущем таким правом будут обладать чешские суды. 
http://news.liga.net/news/N0740590.html
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