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Дата выпуска: 19.04.2009г. 

Заглавие: Детям-сиротам помогут в больнице имени Филатова.

В столичной больнице имени Филатова будут наблюдаться усыновлённые дети – как передает СИТИ-FM, детям-сиротам выдадут сертификаты на дополнительное медобслуживание.

Сертификат на медицинское обслуживание и образовательные услуги для детей-сирот, которые воспитываются в приёмных семьях, разработали столичные власти.

Летом на базе городского центра Детской клинической больницы имени Филатова открывается специальное отделение, где медики станут наблюдать за усыновлёнными. 
На основании сертификатов в клинике будет создан регистр детей, которые отныне смогут прямо в день обращения бесплатно получить помощь врачей.

Напомним, в прошлом году в столице были усыновлены, взяты под опеку и в приемные семьи почти 2 тыс. 400 детей.

Между тем, к этому дню в городе проживают более 5 тыс. детей-сирот. Почти половина из них имеют различные функциональные нарушения и нуждаются в высококвалифицированных обследованиях и лечении, чтобы предупредить развитие более серьезных патологий.
http://www.rosbalt.ru/2009/04/19/634597.html
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Дата выпуска: 18.04.2009г. 

Заглавие: Ребенок «напрокат».
Ольга Мартынова 

Я считаю важным - наблюдение за детьми, которых усыновили или над которыми осуществляется опека, по крайней мере, в первые годы. Это помогло бы выявить, насколько хорошо обращаются с ребенком в приемной семье, были ли корыстные интересы при усыновлении.
Поскольку детей назад возвращают достаточно редко, можно предположить, что у опекуна могли измениться материальные и другие обстоятельства, мог просто не сложиться достаточно хороший контакт с ребенком, произошел какой-то кризис в отношениях. В последнем случае можно посоветовать людям, заботящемся о ребенке, обратиться за помощью к психологу, чтобы восстановить нормальные отношения. Ведь проблемы с детьми возникают достаточно часто и разного характера, но родным родителям вряд ли придет в голову по этой причине отдавать ребенка в приют. 
http://www.kommentarii.ru/comment/16724/2506
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Дата выпуска: 20.04.2009г. 

Заглавие: Патронат станет полноценной формой устройства ребенка в семью.
В этом году сирот станет меньше – прогнозируют специалисты. Забайкальские депутаты приняли закон, касающийся патронатного воспитания сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Теперь патронат, наравне с опекой и усыновлением, считается полноценной формой устройства ребенка в семью. Кроме того, этим документом увеличивается размер пособия на ребенка. Они часто придумывают себе родителей и говорят о доме, который не существует. Единственная их семья пока – это сверстники и попугай Чика, которого так и не могут научить разговаривать. Большинство детей, которые воспитываются в детских домах, говорят специалисты, настоящего дома не видели, а если и видели, то далеко не лучший из вариантов. Здесь чуть больше, чем всем остальным, повезло Кате – когда она еще была первоклашкой, целый год прожила в настоящей семье. 

Екатерина Воловодова, воспитанница детского дома: "Там больше поддержки, взаимопонимания и с большим вниманием к тебе относятся, чем здесь. Я даже мамой называла эту тетеньку, маленькая была".

У тех людей что-то не сложилось, и Катю вернули обратно. Но она до сих пор помнит тепло "маминых" рук. Специалисты уверены – пусть и временно, но детям-сиротам и оставшимся без попечения родителей необходимо знать, что такое родительская ласка и забота. Детский дом, каких бы занятий ни находили воспитатели, никогда не даст того социального опыта, который можно получить в настоящей семье. Поэтому сегодня появляются новые формы устройства детей в семьи. Все большую популярность приобретает патронат – детей из детского дома забирают на время, к примеру, в дни летних каникул или праздников. 

Михаил Иванчиков, начальник отдела Министерства образования Забайкальского края: "Здесь суть заключается в том, что ребенок находится в патронатной семье, то есть содержание, воспитание, образование получает, а весь контроль, документы ребенка и ответственность за него, в основном, несет учреждение, из которого он прибыл в патронатную семью".

На содержание ребенка в 2009 будет выплачиваться в два раза большее, чем прежде, ежемесячное пособие – 4 тысячи 660 рублей. На реализацию закона в краевом бюджете заложено около 11 миллионов рублей. Брать детей в семью временно будет не так накладно, поэтому специалисты надеются, что в этом году такая форма воспитания станет популярнее. И маму с папой эти дети будут видеть не только во сне – ведь патронат часто выполняет свою главную функцию переходной ступени к усыновлению.
http://chita.rfn.ru/rnews.html?id=36965&cid=7
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Дата выпуска: 20.04.2009г. 

Заглавие: Количество приёмных семей в Ашинском районе увеличилось вдвое.
Количество приёмных семей в Ашинском муниципальном районе Челябинской области в 2008 году по сравнению с 2007 годом увеличилось почти вдвое – с девяти до 17-ти, а в первом квартале 2009 года – возросло до 24.

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» специалист по связям с общественностью ОАО «Ашинский металлургический завод» Алевтина Шляпенкова, сегодня в приёмных семьях воспитываются 27 юных ашинцев. Из трех существующих форм устройства брошенных детей – усыновление или удочерение, опека и «приемная семья», последняя является самой актуальной. Ещё в 2006 году на территории района не было образовано ни одной приемной семьи. Сейчас приемным родителям выплачивается заработная плата, средства на содержание ребенка, оплату коммунальных услуг и единовременно – на приобретение мягкого инвентаря. При оформлении опеки выделяются лишь средства на содержание ребенка, а усыновители не получают и этого.

Чаще всего из детских домов Ашинского района в семьи берут детей в возрасте до 10 лет. Если в 2006 году в Симском детском доме находилось 57 ребят, а в Миньярском – 59, то в 2008 году их количество сократилось, соответственно, до 17 и до 43. При Управлении социальной защиты населения Ашинского муниципального района создан комитет приемных родителей, куда от городов Сим, Миньяр и Аша вошли по два представителя. Председателем комитета стала жительница Миньяра, приемная мама Ольга Колтуненко. Актив комитета посетил социально опасные семьи, организовал сбор вещей и материальной помощи малоимущим семьям. Основная же цель комитета приемных родителей – оказание помощи тем, кто решился взять в семью ребенка из детского дома. 
http://uralpress.ru/show_article.php?id=147149
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Дата выпуска: 20.04.2009г. 

Заглавие: Министр образования вступилась за вернувших ребенка в приют калининградцев.
Министр образования Наталья Шерри уверена, что освещение ситуации, когда семья отказалась от ребенка, указав как причину отказ в ипотеке, было некорректным. Как отметила чиновница в ходе оперативного совещания регионального правительства в понедельник, 20 апреля, у семьи был ряд причин для подобного решения, передает корреспондент «Калининград.Ru». В частности, у приемных родителей возникли проблемы с родственниками.

«Мы провели проверку, - отметила министр. – Эта семья даже не обращалась в нашу структуру и не указывала, что нуждается в улучшении жилищных условий. Так были проблемы с родственниками и неприятие родным ребенком приемного малыша. Я считаю, что эта семья поступила правильно».

Как отметила Наталия Шерри, лучше сразу отказаться, чем ставить ребенка в трудную психологическую ситуацию.

Напомним, калининградской 31-летней паре разрешили отменить усыновление 2-годовалого ребенка. Первоначально доводом для суда было то, что приемные родители не знали о наличие ВИЧ-инфекции у биологической матери. Позже семья представила довод в виде отказа финансовой структуры выдать семье ипотечный кредит.
http://www.kaliningrad.ru/news/incidents/k800939.html
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Дата выпуска: 20.04.2009г. 

Заглавие: В Калининграде стало меньше неустроенных сирот.
В Калининградской области уменьшилось число детей-сирот. На первое января 2008 года в регионе насчитывалось 7159 человек, а на начало 2009 – 6756. Об этом сообщила министр образования Калининградской области Наталья Шерри в ходе оперативного совещания во вторник, 20 апреля, передает корреспондент «Калининград.Ru». 

«В области наблюдается снижение числа вновь выявляемых детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - отметила тенденцию министр.- В 2008 году в регионе было выявлено 697 детей, что на 200 детей меньше, чем в 2007 году». 

Шерри также отметила, что в 2008 году впервые в 2008 году число ребят, устроенных в замещающие семьи, превысило число вновь выявленных детей на 79 человек. Начиная с 2007 года, число усыновленных российскими гражданами больше, чем число детей, усыновленных иностранцами. Так, в 2008 году 80 детей усыновлено россиянами и 26 детей – иностранными гражданами. 

Напомним, для решения проблем детей сирот министерство образования создало специальный сайт. Там собраны сведения о детях, нуждающихся в опеке и нормативная база опеки и попечительства.
http://www.kaliningrad.ru/news/community/k801097.html
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Дата выпуска: 19.04.2009г. 

Заглавие: Голубоглазых блондинов усыновляют чаще.
В Тольятти в интервью корреспонденту газеты "Площадь Свободы" руководитель департамента семьи и демографического развития Елена Финагеева рассказала, что детей-сирот в городе стало меньше. 

По ее словам, на сегодняшний день в детских домах Тольятти проживает 342 ребенка. Причем число детей-сирот года от года снижается, а рождаемость – растет. При этом, как отметила Елена Валентиновна, увеличивается процент истинных сирот. А количество социальных сирот, у которых родители живы, но лишены родительских прав, уменьшается. 

В первом квартале этого года в роддомах города было оставлено 9 детей. Если брать во внимание показатели первых кварталов прошлых лет, то за последнее пятилетие это лучший показатель. 

Елена Финагеева нарисовала портрет горожанки, которая оставляет ребенка в роддоме. В основном это женщина, выросшая в неблагополучной семье. Возраст – от 20 до 30 лет. Чаще всего у нее это первый или второй ребенок. 90% "кукушек" – одинокие матери, незамужние. Как правило, такая женщина не работает. 

Что касается портрета ребенка, которого чаще всего оставляют в роддоме, то порядка 20% отказников – "национальные" дети женщин, приехавших в Тольятти из ближнего зарубежья – Узбекистана, Киргизии, Казахстана. "Таких детей довольно сложно устроить. Голубоглазых блондинов усыновляют чаще", – отметила госпожа Финагеева.
http://www.tltnews.ru/arts/fullnews.php?id=12626
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Дата выпуска: 20.04.2009г. 

Заглавие: Тоболяки готовы воспитывать приемных детей.
С 243 до 195 сократилось за три года в Тобольском районе число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

129 из них живут в опекунских семьях, а 21 ребенок обрел приемную семью. В Тобольском районе насчитывается 117 замещающих семей. Еще 13 семей селян готовы взять на воспитание детей, оставшихся без родительской опеки. В школе-интернате с. Байкалово остается 45 детей-сирот.
http://www.t-l.ru/news/124020151911373.shtml
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Дата выпуска: 18.04.2009г. 

Заглавие: В Волгоградской области детей-сирот стали чаще возвращать в приют.
Правда, по данным статистики, количество усыновленных детей тоже увеличилось.
Как сообщила уполномоченный по правам ребенка в Волгоградской области Нина Болдырева, принятые в Волгоградской области законы в 2006 году об устройстве детей-сирот в семьи резко изменили статистику в регионе. Если на 1 января 2006 года только 52 ребенка обрели приемную семью, то в 2008 таких детей стало 332, также существенно выросло количество усыновленных детей, принятых в патронатные семьи, семейные группы.   
– Вызывает озабоченность тот факт, что дети далеко не всегда приживаются в новых семьях, – сказала Нина Николаевна. – В последнее время количество отмененных решений о передаче детей на воспитание растет. До 2006 года таких случаев было 40–45 в год, в 2007 году – 120, в 2008 – 117. 
Большинство отказов (84) по инициативе опекунов, 28 детей-сирот вернулись в интернаты по причине того, что приемные родители не ненадлежащим образом выполняли свои обязанности. Троих детей забрали у родителей за жестокое обращение. По всем трем случаям на горе-родителей были заведены уголовные дела. 
http://www.vlg.rodgor.ru/news/vlg_gorod_oblast/3934/
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Дата выпуска: 20.04.2009г. 

Заглавие: В Назарово за последние два месяца сразу три мамы отказались от новорожденных детей.
Отказ от малышей они подписали сразу в роддоме. В настоящее время две девочки и мальчик находятся в комнате временного пребывания при детском отделении. Изначально груднички прошли курс лечения в педиатрическом отделении, теперь же переведены в приют. Главный врач комнаты временного пребывания Ирина Бернадцкая рассказала, что эти случаи не связаны с нынешней экономической ситуацией, все дело в личной ситуации мам, которые ведут аморальный образ жизни. В прошлом году в детский временный приют были помещены около 30 малышей. 

В силу того, что они появились на свет от зараженных венерическими болезнями и психических нездоровых мам, шанс быть усыновленными для них не велик. Как правило, таких детей затем отдают в детский дом. Сейчас в комнате временного пребывания помимо трех грудных детей находятся дети от 1,5 лет из одной семьи, родители которых еще не лишены родительских прав. Ирина Бернадцкая пояснила, что многие мамы отказываются от вторых и последующих детей, первых оставляют редко. Сегодня в Назарово многие родители, не имеющие возможности завести собственного ребенка, хотят взять приемного. Однако сделать это не всегда возможно. Здоровые малыши редко оказываются в приюте.
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