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Дата выпуска: 10.02.2010
Заглавие: Почти 2 тысячи детей в Ижевске остались без родительского попечения
В 2009 году в столице Удмуртской республики 1 964 ребёнка остались без попечения родителей. 

Об этом сегодня, 10 февраля, рассказала начальник Управления по социальной поддержке населения, делам семьи, материнства и детства Администрации Ижевска Ирина Галина. По ее словам, из этих детей на данный момент 415 находятся в специальных учреждениях и организациях, 123 – обучаются в системе профессионального образования, 1 405 находятся под опекой и попечительством (под патронатом – 19 детей, в приёмных семьях – 42 ребёнка, 1344 ребёнка – под опекой). 

Как подчеркнула Галина, основная задача органов опеки и попечительства сегодня – это развитие и популяризация института приёмной семьи, информирование населения о возможных формах устройства в семьи детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В частности, именно с этой целью в Ижевске создан Центр по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Ольга Колчина, и.о. директора этого учреждения, рассказала о первых результатах работы Центра, открывшегося в сентябре 2009 года. По информации Колчиной, за 4 месяца работы в Центр обратилось 40 семей из Удмуртии. 13 семей – по вопросам усыновления, 10 семей – по опекунству, 5 семей, желающих стать приёмными родителями. Подготовлено и выдано 14 рекомендаций для приёмных семей.

http://aifudm.net/news/news8273.html
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Дата выпуска: 10.02.2010
Заглавие: Где же ты, Марина?

Год назад пятилетнюю Марину Михайловскую увидела вся область в новостях местного телевидения. Малышка рассказала журналисту, как на базаре просит милостыню. Вместе с бабушкой и ещё тремя взрослыми бездомными девочка жила в нише между плитами, под складами в районе железнодорожного вокзала. 

— Почему они приехали из Брянской области к нам в Орёл? — наверное показалось, что здесь более хлебное место, — говорит директор автономной некоммерческой организации социальной поддержки «Лестница» Дмитрий ТРЕСКИН. 

Социальные работники документы проверили, в прописке в другой области убедились и на этом успокоились. Ребёнок не орловский, возиться не надо. А что живёт на улице… так это в их компетенцию не входит. Да и звонить в соседнюю область никто не обязывает. 

Внимание общественной организации, журналистов, а затем и социальных органов насторожило бабушку Марины, и, видимо, испугавшись, что ребёнка могут забрать в приют, девочку спрятали. Поговаривали, что её увезли в соседнюю область. Прошёл год. Люди, которые фактически эксплуатировали пятилетнюю малышку, периодически появляются в местах пребывания орловских бомжей, также два раза в неделю — приходят в передвижную столовую для бездомных. Но девочки с ними нет. 

Дмитрий Трескин сам был беспризорником, прошёл нелёгкий путь выживания, поэтому проблемы неустроенных людей ему небезразличны. 

— Я пытался узнать, куда делась Марина, но никто ничего определённого не говорит. Как будто её забрал отец. Но что-то не верится. Я вспоминаю эту девочку и  представляю, какое будущее её ждет… тупик. Если в её жизни не произойдёт что-то глобальное. Причём какие-то полумеры ничего не решат, — считает Дмитрий Трескин. 

Как говорят чиновники, законодательство таково, что каждый человек сам вправе выбирать свой образ жизни. А если взрослые не только не заботятся о ребёнке, а подвергают его жизнь опасности, развращают неокрепшую душу? 

— Мы когда говорим «государство», представляем какого-то дядьку, который сидит наверху и что-то там делает. Государство — это же мы. Приюты — это, конечно, хорошо. Но у меня есть друг, инвалид детства. Его бросили родители. Воспитывался в детском доме. Он однажды сказал: хоть бы какие-то у меня родители были. Есть такое сейчас движение усыновления, семейные детские дома, есть небольшие детские деревни. Это гораздо лучше. Надо, прежде всего, поднимать институт семьи в нашем государстве. 

Специалисты муниципальных и государственных учреждений говорят, что в Орле беспризорных детей нет. Жители города, не занимающиеся детскими проблемами профессионально, считают иначе. Возможно, потому, что многие не разделяют понятия «беспризорные» и «безнадзорные» дети. 

— Если рассматривать это с точки зрения нормативно-правовых определений, то в законе о профилактике безнадзорности в Российской Федерации даётся чёткое разграничение понятий. «Безнадзорный» — это несовершеннолетний, который остался без контроля родителей, либо законных представителей, либо должностных лиц, и в создаётся некая угроза для его жизни и здоровья. А  беспризорный — это безнадзорный, который не имеет места жительства, либо пребывания. Безнадзорных детей и  детей в социально опасном положении по базе данных, которая существует в Орле и ведётся в каждом районе, порядка 600 человек ежегодно. А беспризорных по официальной статистике нет, — говорит Вадим Тепляков, директор Центра социальной помощи семье и детям Заводского района г. Орла. 

В областном социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних детей корреспонденту «АиФ-Орёл» сообщили, что за последние два года бездомные дети в это учреждение не поступали. 
http://orel.aif.ru/issues/764/01_01?print 

Информационно-правовой портал "Закония"
Дата выпуска: 10.02.2010

Заглавие: Светлане Изамбаевой снова не отдают брата

В деле 28-летней жительницы Казани Светланы Изамбаевой, которая с весны 2009 года добивалась права опекать своего родного брата, победная точка заменяется многоточием неизвестности. Возвращение 10-летнего Саши в семью сестры отложено по меньшей мере до 18 февраля 2010 года. Впереди, похоже, еще одно судебное разбирательство.
25 января 2010 года Авиастроительный районный суд Казани разрешил ВИЧ-инфицированной россиянке взять младшего брата под опеку. Заголовки СМИ сообщили о победе законности над дискриминацией.
В течение 15 дней после решения суда мальчик должен был переехать из детского дома Чебоксар, где он находился после отказа от опеки над ним предыдущей приемной семьи, в Татарстан. Там у Светланы с мужем своя квартира в Казани, работа, двое здоровых детей и даже договоренность с руководством 54-й школы об обучении в ней Александра.
Вчера, 9 февраля 2010 года, Светлана с детьми приехала в Чебоксары, чтобы забрать Сашу, к тому времени уложившего сумку с немногочисленными вещами. Вечером 10 февраля порталу «Закония» из телефонного разговора со Светланой стало известно, что Сашин переезд откладывается.
- У меня ком в горле, – говорит С. Изамбаева. – Я только что от Саши, он находится всего в двух транспортных остановках от квартиры, которую я сняла в Чебоксарах. Решение суда не вступило в силу. Я не могу увезти брата. Органы опеки и попечительства Авиастроительного района Казани подали жалобу в суд…
- Основания жалобы вам известны?
- Ни я, ни правозащитники из Межрегиональной правозащитной ассоциации “АГОРА”, которые мне помогают, самой жалобы на руках не имеем и вообще ее не видели… 
Предположительно речь идет о необходимости подготовки нового пакета документов для оформления опеки сестры над Сашей. Россиянка ранее уже получила все необходимые заключения о том, что ее ВИЧ-статус в бытовых условиях не опасен. В том числе от руководителя Федерального Центра профилактики и борьбы со СПИДом, член-корреспондента РАМН, профессора Вадима Покровского. Прежнее заключение датировано 6 марта 2009 года и действительно в течение 12 месяцев. Если бы не одна закавыка. За это время Светлана родила второго ребенка. И в этом, по мнению органов опеки, отступление от буквы закона. Выходит, своих здоровых детей Светлана воспитывать может, а растить приемного (хотя и родного, – парадокс!) ей запрещает закон. Уже не на основании ее диагноза, который, как подтверждено авторитетными специалистами, не препятствие для опеки или усыновления. А по причине ее изменившегося семейного положения. Хотя, казалось бы, что изменилось для брата и сестры?
- Конечно, если это требуется, я буду вновь собирать документы, – не сдается Светлана. – Только Саша очень расстроился из-за отсрочки, ведь в понедельник он надеялся уже быть дома...
- Саша сейчас с вами?
- Нет. Его даже не отпустили побыть со мной на ближайших выходных, хотя это не запрещено другим детям. Его и во двор детского дома не выпускают, мы с ним сегодня разговаривали в служебном помещении. Хотела подстричь брата (Света профессиональный парикмахер), очень уж оброс, но сказали, директор в отпуске, без его разрешения нельзя…
Светлана сообщила «Законии» о принятом ею решении остаться в Чебоксарах до 18 февраля, даты окончания приостановки исполнения решения о судьбе Саши. «Я все равно надеюсь, что его заберу», - сказала она.
А пока Светлана готова проводить лекции по профилактике ВИЧ-инфекции для ребят как руководитель Фонда охраны здоровья "Мать и дитя". Если администрация детского дома, где проживает ее братишка, «не будет против»...
По данным последних исследований ВЦИОМ, 65% опрошенных россиян заявили, что, узнав о ВИЧ-диагнозе близкого друга, изменят свое отношение к нему с дружественного на негативное. 72% сказали, что они не готовы оказывать помощь и поддержку родственникам или друзьям с ВИЧ-инфекцией. 15% ВИЧ-инфицированных россиянок отказываются от своих новорожденных детей.

«Горячие» комментарии порталу «Закония»

Советник Объединенной программы ООН по ВИЧ/СПИДу Анна Черняховская:
- Вопросы нарушения прав людей, живущих с ВИЧ, не представляющих, как доказано, реальной опасности для окружающих, в России чаще всего замалчиваются. Проблемы не только с опекой или усыновлением возникают у многих, однако большинство не отстаивают свои права, поскольку им приходится скрывать ВИЧ-статус, опасаясь дискриминации. В противном случае им сложно доказать, что, к примеру, причиной увольнения, отказа в опекунстве или при устройстве на работу после прохождения теста на ВИЧ служит их медицинский диагноз. Эти люди оказываются в невыгодном положении, их права ущемлены, хотя должны быть одинаковыми для всех. Поэтому такие случаи, как история Светланы Изамбаевой, редко доходят до суда. Однако прецедент создан, и люди, живущие с ВИЧ, реально увидели, как можно при помощи закона бороться за свои права.

Заместитель президента Гильдии российских адвокатов, адвокат Рубен Маркарьян:
-Все привыкли, что в России чиновники отказывают людям, живущим с ВИЧ, в праве на воспитание приемных детей. В законе же нет на это четких оснований. Что касается казанской истории. О самом судебном деле ничего не могу сказать, - «адвокат не вправе комментировать дело, в котором сам не принимал участие». Это из Кодекса этики адвоката. А вообще, если мать с ВИЧ имеет право воспитывать своего ребенка, то почему сестре отказывать в этом? Поддерживаю Светлану в ее борьбе за свои нарушенные права. 

Председатель Координационного совета Всероссийского объединения людей, живущих с ВИЧ, Владимир Маяновский:
- Суд принял решение с формулировкой «без обжалования». Осталось это решение выполнить. Действия органов опеки в данной ситуации – дискриминация в праве, от которой пора уходить цивилизованному обществу. В любом случае ВО ЛЖВ будет подключать все ресурсы для помощи Светлане. И мы своего добьемся. Светлана, все права на вашей стороне!

http://zakonia.ru/news/76/53206
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Дата выпуска: 10.02.2010

Заглавие: В Калужской области более 80% детей-сирот воспитываются в семьях

На 1 января 2010 года в Калужском регионе насчитывалось 5060 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщила "Интерфаксу" в среду заместитель министра по делам семьи, демографической и социальной политике области Антонина Белкина.

По ее словам, из этого числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - 4119 или 81,4% воспитывается в семьях.

"В 2009 году в семьи было отдано 462 ребенка, из них 120 усыновлено, причем 94 из них обрели родителей в Калужской и соседних областях, а 26 - за границей. В области осталось восемь детских домов, в которых воспитываются 360 детей", - рассказала А.Белкина.
http://www.interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=124258&sec=1671
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Дата выпуска: 10.02.2010

Заглавие: Сироте — семью, бюджету — дополнительные средства

На Ямале растет число приемных семей. Причем настолько динамично, что региональным депутатам пришлось срочно корректировать законодательство.

В минувшем году в детских домах Ямала было высвобождено более сотни мест: у сирот появились приемные родители. И за счет этого сэкономлено немало бюджетных средств, ведь содержание ребенка в приемной семье обходится во много раз дешевле, чем обеспечение детдомовца.

Из-за изменения расходов на воспитанников детских домов потребовались поправки к закону «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

В Законодательном Собрании считают: высвобожденные деньги можно будет направить на решение других вопросов в сфере образования.

— Но главное, что в семье ребенок получит больше любви, заботы и тепла, чем в любом, пусть даже самом лучшем детском доме, — полагает председатель парламентского комитета по социальной политике Елена Зленко.

Сейчас на Ямале создано 55 приемных семей. Если их число и впредь будет расти, то в окружном департаменте образования рассмотрят вопрос об оптимизации окружной сети детских домов.

144 ребенка воспитываются сегодня в приёмных семьях.

http://www.t-i.ru/article/13843/
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Дата выпуска: 10.02.2010

Заглавие: В Бурятии поддержка детей-сирот становится менее приоритетной задачей, чем социальная профилактика

В Бурятии поддержка детей-сирот теперь не является основным приоритетом. Теперь в республике главное не бороться с последствиями, а устранять причину – минимизировать количество сирот через социальную профилактику  

О том, что в Бурятии меняются приоритеты, заявила руководитель республиканского агентства по делам семьи и детей Лариса Санхядова. 

- Если раньше большая часть усилий была направлена на помощь детям-сиротам, оставшимся без попечения родителей, то на сегодняшний день приоритетом является профилактика раннего кризиса в семье, - пояснила Лариса Санхядова. 

Если при старой системе работы даже увеличение потока финансовых вливаний не дает ощутимых результатов, то у новой системы большая экономическая эффективность. Содержание одного ребенка в детском доме обходится в сумму около 30 тысяч рублей в месяц. Таким образом, на полугодовое содержание всего пяти детей бюджет потратит около 900 тысяч рублей. Это сумма годового содержания службы по профилактике отказов. 

По словам Ларисы Санхядовой республике действительно есть чем гордиться. Разработанная в Бурятии долгосрочная программа «Тоонто Нютаг: традиция жива» признана одной из лучших в России и получила софинансирование фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Центральное место занимает профилактическая работа с семьями и детьми через раннее выявление семейного благополучия. - Это делается с целью не допустить разрушения семей и лишение родительских прав, - подчеркнула глава республиканского агентства. Также важное внимание уделяется развитию института приемных семей. Так в Бурятии организована горячая линия для тех, кто желает принять ребенка в семью и тех, кто уже это сделал. 

В числе приоритетов – кадровая политика, охватывающая все районы Бурятии. В 2010 году в Бурятию для проведения семинаров приедут эксперты из регионов России, в которых внедряемые в республике технологии уже стандартизированы. Из числа бурятских специалистов отберут команду тренеров, которые с 2011 года будут готовить других специалистов. 

Но, как отметили в республиканском агентстве по делам семьи и детей, эта проблема должна решаться усилиями всей Бурятией. Поэтому все министерства и ведомства, все организации, так или иначе работающие с детьми, должны участвовать в программе профилактики социального сиротства. Правительство также собирается организовать просветительскую кампанию – чтобы повысить активность жителей Бурятии в выявлении жестокого обращения с детьми.

http://baikal-daily.ru/news/16/6309/
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Заглавие: Модернизационный призыв ("Уральский рабочий", Россия)

Повышение рождаемости будет приводить к увеличению количества едоков, а не созидателей. Да и детдомов потребуется все больше.

Как о достижении говорится о том, что растет рождаемость. Но одновременно растет и число детей-сирот. А в Ульяновской области, например, столкнулись с грядущим дефицитом мест в детских домах. И уже не столь редки истории о детях, которые при живых родителях добровольно попросились жить в детдоме. 

В упомянутой Ульяновской области в 2005 году  3123 ребенка остались без родительской опеки, в 2007-м — 3629, а в 2008-м — уже 5397. В то же время количество детских домов сокращается по всей России. Если в 2005 году в стране было 1325 учреждений подобного типа, то в 2007-м — 1241, а в 2009-м их количество сократилось  до 1147. А рождаемость за последние 10 лет выросла в 1,5 раза. И, надо полагать, благодаря стимулированию рождаемости число детей будет расти. Соответственно, в нарастающей прогрессии будет пополняться контингент детей-сирот. А их уже и сейчас в России больше 700 тысяч. 

Пока обходятся тем, что заполняют нежданными сиротами отдаленные детские дома. А потом это, видимо, станет головной болью уполномоченных по правам ребенка в регионах. И это есть не что иное, как полный провал государственной политики по устройству сирот в семьи. О чем свидетельствуют и цифры: если в 2008 году чуть не 12 тысяч сирот обрели приемные семьи, то в прошлом — немногим больше 9 тысяч. И это при том, что общее количество родителей, лишенных родительских прав, превысило 63 тысячи. 

Возникает резонный вопрос: а не гонимся ли мы за валовыми показателями? Не будет ли более правильным сосредоточиться на устройстве достойной жизни для уже имеющейся армии сирот? Или, по меньшей мере, задуматься о том, чтобы она не росла пропорционально, а то и опережающими темпами, повышению рождаемости. К этому, как я понимаю, призывает и президент Дмитрий Медведев. По его словам, «необходима современная система защиты детства — ее в стране просто нет». Как  «необходимо кардинально усовершенствовать и саму работу социальных учреждений». 

А то, что там неблагополучно, еще раз подтвердило предание гласности сведений о произволе, творимом в детском доме в Иркутске. Но даже если в детском доме не издеваются над детьми, заботятся о них и создают атмосферу, напоминающую семейную, то и тогда результат не гарантирован. К сожалению, очень многие бывшие детдомовцы пополняют собой ряды криминального мира. И рецидив здесь слишком велик, чтобы его не замечать. 

Многие специалисты считают, что даже не очень благополучная семья для ребенка лучше, нежели хороший детдом. И в приемной семье ему комфортней, чем в казенном доме. Поэтому не нужно спешить с лишением родительских прав, а бороться за сохранение семьи для счастья маленького человека. Не только  констатировать, что с каждым годом все меньше детей-сирот попадают в приемные семьи, а выявлять, что мешает этому процессу.  Советоваться с теми, кто по зову сердца, а не только за зарплату, принимает в дом брошенных детей. 

Приоритетной для уполномоченных по правам ребенка должна стать подготовка предложений по изменению законодательства с целью максимальной защиты прав ребенка. Например, законодательно установить такие понятия, как «социальный патронат», «патронажное воспитание», «дети, нуждающиеся в помощи государства»…Это позволит разграничить ответственность по защите прав и интересов ребенка между родителями и профессиональной организацией. 

В обязательном порядке передать на местный уровень деятельность по опеке и попечительству с выделением необходимых субвенций. Управление этой ежедневной многоплановой деятельностью, связанной с конкретикой,  сверху, то есть в дистанционном режиме,  малопродуктивно и затратно. 

Раз у нас заявлена модернизация везде и во всем, то, видимо, нужно менять  подходы и к подрастающему поколению. Признавая правильность того, что россиян должно быть больше как в силу громадной территории страны, так и в силу задач, которые стоят перед государством, вряд ли нас удовлетворит, если пополнение будет некачественным. Наоборот, новые россияне должны превосходить своих предшественников, ведь им предстоит создавать инновации, овладевать прорывными технологиями. Да еще требуются особо одаренные, которым предстоит добывать новые знания. 

Возможно, следует по-другому расставить акценты. Если сейчас обществу нужны «бойцы» за модернизацию и потребность в них со временем будет только возрастать, то, может, правильней уделить не меньше внимания, чем «подранкам», и благополучным семьям с детьми? Но не в смысле одеть-накормить — с этим родители худо-бедно и сами справятся. А в том плане, чтобы они могли максимально реализовать заложенные в них способности. 

Давайте скажем правду: учеба в более-менее престижных вузах все больше становится  привилегией состоятельных родителей. Талантов же больше рождается не в дворцах, а в хижинах. Сегодня ребенок из бедной семьи при всех своих способностях вряд ли поступит, например, в Московский институт международных отношений. Он ведь учится в обычной школе, а не там, где собраны лучшие учителя. И не ездит в Англию попрактиковаться в языке. 

Конечно, детей, которым искалечили жизнь безответственные родители, нужно оберегать и защищать, но не бросаться и теми маленькими гражданами, в том числе и из детдомовцев, чей вовремя поддержанный талант принесет пользу всему обществу. Выскажу кощунственную мысль: может, деньги, потраченные на лечение наркомана, отдать на развитие молодых талантов? А еще в бюджетах всех уровней  ежегодно закладывать средства на выявление одаренных детей, чтоб потом они сообразно наклонностям учились за государственный счет или на деньги меценатов. 

Иначе повышение рождаемости будет приводить к увеличению количества едоков, а не созидателей. Да и детдомов потребуется все больше. 

http://rus.ruvr.ru/2010/02/10/4343730.html
,MedikForum.ru
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Заглавие: В «городе невест» выросла рождаемость!

В Инваново значительно улучшились демографические показатели. К такому заключению пришли сотрудники органов ЗАГС Ивановской области. 

«Город невест» традиционно считался не самым благополучным по соотношению мужчин и женщин. Такая ситуация возникла из-за того, что Иваново – центр легкой промышленности, и на его предприятиях по обработке и изготовлению тканей работали, в основном, женщины. Благодаря этому город и получил свое неофициальное название.

 

Однако в последние несколько лет демографическая картина в городе стала меняться к лучшему. В  2009 году в Ивановской области было созадно 8 028 новых семей. Одновременно с этим немного снизилось количество разводов.  И появились на свет свыше 11 тысяч малышей. Горожане стали более охотно усыновлять детей-сирот: количество случаев усыновления/удочерения выросло на 16 процентов.

 

Одной из причин улучшения демографической обстановки, как утверждают ивановцы, можно считать постоянную пропаганду семейных ценностей в городе и области. Власти Иваново считают укрепление института семьи - одной из своих основных задач. Поэтому стараются сформировать в обществе позитивный образ семьи со стабильным зарегистрированным браком супругов, имеющих нескольких детей. Проводятся мероприятия, посвященные Дню семьи, Дню защиты детей, Дню любви, семьи и верности, Дню матери и многим другим. В городе открыт Центр здоровья семьи - единственное в Центральном Федеральном Округе лечебное учреждение сохранения и восстановления репродуктивного здоровья семьи...

 

Но вот откуда в городе взяли столько женихов для своих невест - не сообщается.

http://www.medikforum.ru/news/medicine_news/1061-uluchshenie-demografii-v-gorode-nevest.html
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Заглавие: Фиктивный сайт предлагает арендовать ребёнка
Министерство труда и социальной политики Чехии подало заявление в полицию на художницу Яну Штепанову, создательницу сайта www.rent-a-baby.cz, предлагающем взять в аренду фиктивного ребёнка.

Об этом 10 февраля сообщила газета "Млада фронта Днес".

На этом сайте можно выбрать сироту, уложить её в "корзину" как покупку и зарезервировать для себя словно в интернет-магазине. По словам самой Яны Штепновой, сайт является фикцией, художественным вымыслом. Истории детей придуманы, их фотографии взяты из зарубежных источников.

Основной идеей фиктивного сайта является возможность сначала "арендовать" ребёнка на время, а если он приглянётся новым родителям, то начать процесс усыновления. Созданием фиктивного сайта Штепанова хотела обратить внимание общественности на проблему усыновления сирот в Чехии.

Но в министерстве труда и социальной политики юмора не поняли и обратились в полицию несмотря на то, что ранее сайт числился экспонатом выставки "Семейное благополучие", организованной министерством труда и социальной политики и министерством культуры.

Яна Штепанова утверждает, что во время проведения выставки от министерства не поступало никаких жалоб. 

Бывший министр труда и социальной политики Петр Нечас также выразил недоумение по поводу отношения его последователей к детищу Яны Штепановой.

В министерстве труда и социальной политики уверены, что сайт выглядит слишком реально, нарушает чешские законы и права детей. В итоге министерство посчитало, что налицо торговля детьми и незаконное использовании информации личного характера.

Если полиция признает сайт фиктивным, то тюремное заключение Яне Штепановой не грозит. В противном случае наказанием может быть пятилетний срок за решёткой.
http://www.prague-express.cz/index.php?option=com_content&view=article&id=908:2010-02-10-13-56-53&catid=44:2009-09-16-17-07-10&Itemid=59
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