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Дата выпуска: 01.08.2008г. 

Заглавие: Семья на ассамблее.

	


На Кубани определили лучшую приемную семью. Она, как выяснилось, живет в Усть-​Лабинске. 
Анатолий и Нина Куксенко не ожидали, что окажутся победителями регионального этапа Всероссийской ассамблеи замещающих семей - так называется конкурс, который впервые проводит Министерство образования РФ. В семье Куксенко 13 ребят: трое своих, остальные, как здесь говорят, просто родные. 

Четверо уже вышли из детского возраста: двое служат в армии, еще один сын остался жить с родителями, старшая дочь вышла замуж. Лето семья проводит на даче, где оборудованы два бассейна - настоящее спасение в жару. Здесь плещутся не только дети Анатолия и Нины, но приходит и соседская ребятня. На даче и застал главу семьи телефонный звонок корреспондента "РГ":

- У нас ведь совершенно обыкновенная семья, такая же, как и другие, - удивляется победе в конкурсе Анатолий Юрьевич. - Шесть лет были опекунами, а в 2005 году стали приемной семьей, благодаря чему мы получаем заработную плату и стаж идет. Сейчас готовимся к поездке в Пензу, где в сентябре пройдет всероссийский конкурс. Детям очень хочется попутешествовать на поезде и посмотреть другой город. 

Нет, это отнюдь не обыкновенная семья, считают в краевом департаменте семейной политики. По условиям регионального этапа, каждый муниципалитет должен был сам отобрать и снять видеоматериал об одной приемной "ячейке" общества. 

- Выбирали самую творческую приемную семью, воспитавшую много детей, имеющую большой опыт и авторитет, - рассказывает начальник управления по опеке и попечительству департамента семейной политики Татьяна Синюгина. - Папа в семье Куксенко пишет очень хорошие картины маслом, и дети учатся у него. Супруга занимается комнатным цветоводством. Для семей такие конкурсы важны, и даже если в следующем году всероссийского соревнования не будет, постараемся провести краевой. 

Сейчас Анатолий вместе с девятью ребятами пишет историческую картину о Кубани, которую и повезут в Пензу.
http://www.rg.ru/2008/08/01/reg-kuban/priemnayzemyy.html
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Дата выпуска: 01.08.2008г. 

Заглавие: Гуськов: В Ростовской области закрываются детские дома.

Количество детских домов в Ростовской области с 2006 года сократилось с 44 до 41. В настоящее время в стадии ликвидации находятся еще 2 учреждения, в числе которых специализированный детский дом N2. Об этом, как передает корреспондент ИА «Росбалт-Юг», сообщил на пресс-конференции министр общего и профессионального образования Ростовской области Игорь Гуськов.

По его словам, в регионе с 1989 по 2006 годы было создано 29 приемных семей. За последние два с половиной года их количество увеличилось примерно в 4 раза. На настоящий момент в области функционируют 114 приемных семей, в которых воспитывается 392 ребенка.

По статистике Ростовская область в 2006 году занимала 5-е место в списке субъектов России по количеству созданных приемных семей. В 2007 году регион вышел на третье место в России, уступая лишь Москве и Санкт-Петербургу.

Гуськов рассказал также о внесенных в текущем году в областные законодательные акты изменениях, которые позволят улучшить положение детей-сирот. В частности, с мая дети, находящиеся в приемных семьях и обучающиеся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, а также находящиеся под опекой могут ездить в городском транспорте бесплатно.

В то же время заработная плата приемным родителям с 1 февраля увеличилась до 3 тыс. 278 рублей за первого ребенка, принятого в семью. За последующих приемных детей сумма увеличивается. Размер денежных средств на содержание каждого ребенка в приемных семьях увеличился до 4 тыс. 993 рублей.

Кроме того, каждой семье выплачивается пособие на приобретение методической литературы в размере 100 рублей, как и любому преподавателю общеобразовательной школы. Потому что их труд приравнивается к труду воспитателя или учителя. При создании приемной семьи из областного бюджета выплачивается 32 тыс. рублей.

Министр отметил, что если в 2006 году более половины детей усыновлялись иностранными гражданами, то в 2007 году из 412 детей 362 ребенка усыновлены гражданами России. «За последний год иностранцами усыновлялись лишь дети со сложными диагнозами. То есть за последние годы изменилась пропорция усыновления между гражданами России и зарубежья полностью», — подчеркнул чиновник.
http://www.rosbalt.ru/2008/08/01/509517.html
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Заглавие: Все больше детей остаются в пензенских приемных семьях.

С начала июня в Пензе стартовала акция «Подари ребенку лето!». Во все детские дома области сразу же нахлынуло огромное количество желающих взять себе ребятишек на три месяца. Еще бы, ведь за каждого взятого под опеку ребенка полагается заработная плата в размере восемь тысяч в месяц плюс пособия на каждого из них по три тысячи рублей.

Особым «спросом» пользуются дети в возрасте менее десяти лет. Именно у них, по мнению заведующих детскими домами, больше всего шансов остаться в семье. Но и ребята постарше не особо смущают приемных родителей, особенно тех, у кого уже есть дети подросткового возраста, пишет газета «Наша Пенза».

Одно время в детских домах оставались только «трудные» дети и те, которые по собственному желанию отказались от трехмесячных каникул у незнакомых людей.
Но в последнее время ситуация изменилась. В детдома возвращены более двадцати детей. Причины разные. Некоторые ребята сами пожелали вернуться в детский дом, считая 

отношение к ним предвзятым, а кому-то, наоборот, не понравились дети. Н.Е. Федосеева из Лунинского района вернула 13-летнюю девочку в детдом уже после второй недели проживания, ссылаясь на то, что в свои 60 лет она не намерена терпеть в доме лентяйку и грубиянку, которая целыми днями пропадает с местной шпаной.

Но в основном дети в приемных семьях живут весьма благополучно. Многие из приемных родителей планируют оставить их в своей семье. Н.И. Березина из Тамалинского района еще в начале июня взяла в Городищенском детском доме двух детей подросткового возраста - брата и сестру. Вначале не планировала оставлять их, так как у нее уже есть трое совершеннолетних детей, но с появлением в доме ребят решение изменилось.

«У детей сложная судьба. Жалко их, да и привыкли уже друг к другу», - говорит  корреспонденту издания Надежда Ивановна.
И это не единственный случай со счастливым концом.

До окончания акции «Подари ребенку лето!» остается месяц. Хочется надеяться, что за это время дети приживутся в приемных семьях, и главная задача акции будет реализована - в сентябре им не придется вновь возвращаться в детский дом.
http://www.penza-press.ru/lenta-novostei/vse-bolshe-detei-ostayutsya-v-penzenskih-priemnyh-semyah
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Заглавие: Виталий Журавский: «Столичная власть делает все, чтобы каждый ребенок чувствовал себя нужным и защищенным».
Чужих детей не бывает – столичная Служба по делам детей делает все возможное для устраивания каждого ребенка, лишенного родительской заботы, в семью. Так, за І полугодие 2008 года на региональный учет детей, которые могут быть усыновлены, поставлено 111 киевских детей. Зато 82 столичных семьи уже готовы к усыновлению. Об этом рассказал заместитель председателя КГГА Виталий Журавский. Сообщает пресс-служба КГГА

«Столичная власть делает все, чтобы каждый ребенок чувствовал себя нужным и защищенным. Служба по делам детей делает все возможное для первоочередного устраивания детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, на усыновление, под опеку или заботу, в приемные семьи и детские дома семейного типа. У нас создан учет детей, которые нуждаются в устраивании в семью и семьях, которые готовы усыновить или взять под опеку ребенка. Так, в течении 2007 года на учете кандидатов в усыновители было 167 супружеских пар и лиц. Из них 138 уже взяли на воспитание детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, 29 еще находятся на учете и планируют усыновить детей в ближайшее время. В целом, количество детей, которых усыновляют или берут под опеку, растет. Мы пытаемся отойти от «советской» системы, когда всех детей-сирот отдавали в приюты или детские дома, ведь к каждому ребенку должен быть индивидуальный подход», – рассказал Виталий Журавский.

Альтернативой устраивания детей-сирот в приюты и детские дома является создание приемных семей и детских домов семейного типа. 

Начальник столичной службы по делам детей Николай Кулеба рассказал, что специалисты Службы проводят тренинг-занятия для подготовки приемных родителей и родителей-воспитателей, которые желают создать приемную семью или дом семейного типа.

«Недавно Киевский городской центр социальных служб для семьи, детей и молодежи провел подготовку 6 семей и 3 лиц, которые желают создать детские дома семейного типа. Все приемные семьи и детские дома семейного типа находятся под социальным сопровождением специалистов сети центров социальных служб для семьи, детей и молодежи. За каждой семьей закреплен соответствующий специалист. Теперь на учете как кандидаты в приемные родители, так и родители-воспитатели находится 3 лица и 20 семей, а уже функционирует 36 приемных семей, в которых размещено 49 детей-сирот и детей, лишенные родительской заботы. В 9 детских домах семейного типа воспитывается 57 детей. Лишь в течение этого года мы создали 9 новых приемных семей, в которых размещено 12 детей», – рассказал Николай Кулеба.
http://www.kreschatic.kiev.ua/ru/3351/news/1217592653.html
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