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Дата: 30.05.2014

Заглавие: В Москве заработает портал банка данных о детях-сиротах
Презентация портала регионального банка данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, пройдет 31 мая, сообщил заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Леонид Печатников на совещании по оперативным вопросам. "Мы впервые создали такой портал, для того чтобы люди, которые планируют усыновление, которые заинтересованы в том, чтобы взять ребенка в семью, без всяких бюрократических волокит, без всяких препон могли увидеть тех детей, которых они могут потенциально усыновить", — отметил заммэра.

В органах социальной защиты столицы, по состоянию на 1 мая 2014 года, состоят около 400 тыс. семей, в том числе 94,4 тыс. многодетных семей (из них 86 семей, у которых 10 и более детей). В 2014 году на социальную поддержку семей с детьми и сирот в Москве выделят более 42 млрд рублей. Половина этих средств пойдет на денежные выплаты. "По планам на 2015-2016 годы эти выплаты будут расти", — отметил заммэра.

Так, в 2015 году на социальные выплаты планируется направить 43,2 млрд рублей, а в 2016 году — 44 млрд рублей.

Власти Москвы также оказывают поддержку одиноким матерям, студенческим семьям и семьям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями здоровья. Как рассказал Печатников, ежемесячное пособие для семей, принявших на воспитание ребенка-инвалида, достигает 25 тыс. рублей. На сегодняшний день детей-инвалидов в Москве воспитывает 26,5 тыс. семей.

В столице, по словам заммэра, становится больше замещающих семей, приемных, патронатных, опекунских и семей усыновителей. "Детей должно быть больше в семьях и как можно меньше в интернатах, в приютах и домах ребенка", — отметил Печатников.

В настоящее время в Москве работают 26 центров помощи семьям и детям, 72 отдела по работе с семьями и детьми, а также 11 социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних, которые оказывают ежегодно более 1,5 млн социальных услуг, в том числе психологических и юридических консультаций. Город также оказывает адресную помощь многодетным семьям. "Прежде всего она направлена на оказание помощи малообеспеченным семьям", — подчеркнул Леонид Печатников.

http://ria.ru/moscow/20140530/1010019128.html#ixzz33DB7wGbC
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Заглавие: Награждение победителей Московского городского конкурса творчества приемных семей «Наш теплый дом»
МОСКВА. Конкурс был организован АНО «Центр развития социальных проектов» по заказу Департамента социальной защиты населения Москвы. В течение пяти дней (26 -30 мая) в горнолыжном клубе Леонида Тягачева свое творчество представляли около двух десятков приемных семей Москвы, воспитывающих более трех детей-сирот в возрасте от пяти до 17 лет и добившихся положительных результатов в воспитании. Конкурсные испытания проходили по номинациям: «Семья – основа державы», «Творческая семейная мастерская», «Мама, папа, я – спортивная семья», «Конкурс художественного творчества».

Задачи конкурса — дать возможность приемным семьям проявить творческие способности, пообщаться между собой и обменяться опытом, а также выявить талантливых детей-сирот, воспитывающихся в приемных семьях, и помочь им с поступлением в различные учебные заведения творческой направленности, например, в Театрально-музыкальный колледж № 61 имени Галины Вишневской.

Также предполагается открытие нового интернет-ресурса регионального банка данных детей-сирот Москвы (www.usynovi-moskva.ru).
В церемонии награждения победителей конкурса и запуска сайта примут участие заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Леонид Печатников и руководитель департамента социальной защиты населения города Москвы Владимир Петросян.
Место проведения — Московский международный дом музыки, Театральный зал.
http://www.asi.org.ru/announcement/nagrazhdenie-pobeditelej-moskovskogo-gorodskogo-konkursa-tvorchestva-priemnyh-semej-nash-teplyj-dom/
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Дата: 30.05.2014

Заглавие: Тульская область ввела единовременные пособия и выплаты приемным семьям с детьми-инвалидами
Единовременные пособия также будут получать студенческие семьи
Тула. 30 мая. ИНТЕРФАКС-ЦЕНТР - Ряд социальных законов в поддержку приемных семей, воспитывающих детей-инвалидов, приняла дума Тульской области на своем заседании в минувший четверг, сообщает пресс-служба облдумы.
В частности, внесены изменения в региональный закон "О защите прав ребенка". В этом году выплата единовременных пособий в размере 40 тыс. рублей на приобретение бытовой техники или мебели будет выплачиваться при усыновлении и передаче под опеку ребенка с ограниченными возможностями здоровья, то есть имеющего недостатки в физическом или психическом развитии, либо ребенка-инвалида. Кроме того, опекуны ребенка с ограниченными возможностями здоровья либо ребенка-инвалида будут ежемесячно получать пособие в размере 6 тыс. рублей.
Увеличен и размер ежемесячной выплаты денежных средств опекунам и приемным родителям на содержание подопечных детей.
Внесенные изменения в областной закон "О размере и порядке выплаты вознаграждения приемным родителям (приемному родителю)" повышают доплаты к вознаграждению за воспитание каждого приемного ребенка с ограниченными возможностями здоровья. Кроме того, эта мера теперь будет распространяться и на приемных родителей детей-инвалидов. Выплата составит 6 тыс рублей ежемесячно (в настоящее время - 605,26 руб. в месяц). Причем выплата полагается тем приемным родителям, которые взяли детей на воспитание с 1 января нынешнего года.
В настоящее время в Тульской области в приемных семьях воспитываются 95 детей с ограниченными возможностями здоровья и 23 ребенка-инвалида. Под опекой находятся 75 детей с ограниченными возможностями здоровья и 99 детей-инвалидов, отметили в облдуме.
Также в областное единовременное пособие на ребенка объединены единовременная выплата при рождении ребенка и общая сумма ежемесячного пособия на ребенка за полтора года. Размер единовременного пособия составит 10,3 тыс. рублей, а при рождении в семье сразу трех и более детей - 16,8 тыс. рублей на каждого ребенка.

В законе предусмотрено, что право на получение этой меры поддержки теперь предоставлено семьям студентов очной формы обучения в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования, расположенных на территории области.
Кроме того, предусмотрена ежегодная индексация областного единовременного пособия на ребенка.
http://www.interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=505025&sec=1671
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Заглавие: Состоится собрание рязанского клуба приемных родителей
Региональное министерство образования информирует о мероприятии для приёмных семей областного центра и Рязанского района «Клуб приёмных родителей», которое состоится на базе ОГБОУ «Специальная общеобразовательная школа-интернат №26 Рязани» 31 мая в 11.00 часов. 

Работа клуба организована в рамках реализации проекта «К эффективной системе семейного устройства в Рязанской области» при поддержке Благотворительного фонда помощи детям и социально незащищённым слоям населения «Ключ». В мероприятии примут участие специалисты Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, аниматоры.
http://mediaryazan.ru/news/detail/237760.html
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Заглавие: 1 июня красноярцев приглашают поучаствовать в акции в поддержку усыновления
В Международный день защиты детей на острове Татышев в Красноярске восьмой год подряд состоится акция-фотовыставка в поддержку усыновления «Пусть у всех будет детство!».

На интерактивной площадке краевого Центра развития семейных форм воспитания взрослым расскажут о семейном устройстве сирот, бесплатно проконсультируют детские психологи, юристы, а для детей проведут мастер-класс «Расписные пряники». Все участники получат подарки и праздничную фотографию на память.
Также в программе - интерактивный опрос «Родителями становятся?!» и стенд пожеланий «Семейное дерево», которое соберет на своих ветвях добрые пожелания детям из детских домов и дружным замещающим семьям Красноярского края.
Отметим, сегодня в Красноярском крае проживают более 16 тыс. детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 12 тыс. детей воспитываются в замещающих семьях и около 4 тыс. детей живут в детских учреждениях края.
По итогам прошлых фотовыставок 90% сирот, нуждающихся в семейном устройстве, чьи фотографии были представлены на стендах акции, обрели новых родителей.
http://gnkk.ru/news/june-1-krasnoyarsk-residents-are-invited-to-participate-in-the-rally-in-support-of-adoption.html
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Заглавие: 10-летняя девочка сбежала из приемной семьи, в которой ее обижали
10-летнюю девочку, бежавшую из приемной семьи к тете в Новосибирск, обнаружили в электричке полицейские.

Как сообщили в пресс-службе УТ МВД России по СФО, сотрудники патрульно-постовой службы в электропоезде «Черепаново-Новосибирск» обратили внимание на девочку в грязной одежде. Она рассказала полицейским, что сбежала из приемной семьи и едет в Новосибирск к своей тете.

Маленькая пассажирка оказалась 10-летней уроженкой Кемеровской области, которая с ноября 2013 года жила в многодетной приемной семье в Новосибирской области. В семье, которая приютила девочку, всего воспитывалось десять детей, пять родных и пять приемных. Опекуны взяли девочку из детского дома, где она оказалась после того, как ее родителей лишили родительских прав.

Беглянка объяснила сотрудникам правопорядка, что сбежала из дома, потому что случайно обидела родного внука приемной мамы и боялась наказания.

«Не побоявшись дальней дороги, без денег, девочка отправилась в Новосибирск к тете Моте, не зная ни точного имени родственницы, ни адреса», -  рассказала старший инспектор ОДН ЛО МВД России на станции Инская Наталья Репина.  

Незнакомый мужчина довез ее на автомобиле до Черепанова. Пожалев маленькую путешественницу, он дал ей в дорогу 50 рублей. На станции она села в электропоезд, где ее и заметили полицейские.

Девочка пожаловалась инспекторам по делам несовершеннолетних на то, что в приемной семье к ней относятся плохо, постоянно обижают и ругают, причем не только опекун, но и другие дети. Она заявила, что согласна жить в детском доме, но возвращаться к приемным родителям не желает.

Полицейские вернули ребенка законному представителю.

«Информация о сложившейся ситуации в приемной многодетной семье была передана в отдел опеки и попечительства, а также в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав», - отметили в ведомстве.
http://nsknews.info/news/141866
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Заглавие: В Аксае прошел финал конкурса «Областная семейная ассамблея»
Сегодня, 30 мая, в канун Дня защиты детей, в аксайском Дворце культуры состоялся финал творческого конкурса замещающих семей «Областная семейная ассамблея». Открыла мероприятие министр общего и профессионального образования Ростовской области Лариса Балина.

- Ассамблея направлена на повышение авторитета семьи в обществе и распространение положительного опыта семейных отношений в семьях, воспитывающих детей-сирот, укрепление традиций совместного творчества детей и родителей, распространение опыта семейного воспитания, организации досуга, совершенствование взаимоотношений взрослых и детей, - отметила министр.

Финал собрал 66 детей со всей области, которые уже обрели свою новую семью. 10 приемных семей демонстрировали свои спортивные и творческие достижения. Это семьи опекунов, попечителей, приемных родителей, имеющие несовершеннолетних усыновленных, подопечных или приемных детей в возрасте от 5 до 17 лет.

Министр отметила, что ежегодно количество детей-сирот, переданных на воспитание в семьи граждан, увеличивается. Так, в 2013 г. на воспитание в семьи передано 1596 детей. Кроме того, в области продолжает динамично развиваться сеть приемных семей. На 1 мая 2014 г. в регионе функционируют 337 приемных семей, в которых воспитывается 883 ребенка.

В текущем году будет открыто еще 60 приемных семей, в них найдут любовь и заботу 150 детей.

Финал ассамблеи проводился по трем конкурсным заданиям.

В творческом конкурсе «Семья - основа державы» каждая семья выступала с домашним заданием в виде презентации. В задании «Творческая мастерская» дети и их родители представляли свои работы прикладного творчества. В конкурсе художественного творчества участники демонстрировали на выбор театральный, танцевальный, вокальный или инструментальный номер.

Победу одержала семья Рябовых из Усть-Донецкого района, в которой воспитываются 2 кровных и 5 приемных детей.

Справочно. В Ростовской области в целях улучшения положения детей-сирот и детей, находящихся под опекой (попечительством), с  01.01.2014 увеличены размеры ежемесячного денежного содержания детей, воспитывающихся в семьях опекунов или попечителей, приемных родителей, и  ежемесячной денежной выплаты совершеннолетним сиротам, продолжающим обучение в муниципальных общеобразовательных учреждениях до 8101 руб.,  единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семьи  - до 13741,99  рублей; при усыновлении детей-инвалидов, детей старше 7 лет, а также братьев и сестер сумма единовременного пособия составляет 105 тысяч рублей; с 01.10.2013 увеличен размер денежного вознаграждения, причитающегося приемным родителям за первого ребенка, до 7795 руб., за второго и последующих – до 1 559 руб., за особые условия – до 1170 руб., приемным родителям, проживающим в сельской местности, – до 1 950 руб.

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, имеют право на бесплатный проезд  на городском, пригородном, внутрирайонном транспорте, право на обеспечение жильем за счет средств областного бюджета, а также иные льготы и гарантии, предусмотренные федеральным и областным законодательством.

В целях оказания социальной поддержки граждан, усыновивших детей, принят Областной закон от 30.03.2012 № 829-ЗС «О мерах социальной поддержки граждан, усыновивших (удочеривших) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», которым установлено право получение усыновителем единовременного пособия в размере 30 000 рублей на одного ребенка.
http://www.donland.ru/Donland/Pages/View.aspx?pageid=92218&ItemID=53936&mid=83793
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