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Дата выпуска: 26.06.2012 
Заглавие: Быть мамой и папой в Мурманской области будут учить
Быть родителем непросто, особенно, если речь идет о воспитании чужого ребенка. Увы, для замещающих пап и мам не проводятся психотерапевтические сеансы, тренинги, занятия лечебной физкультурой, специальные упражнения в бассейне, но вот полезной информацией, житейской мудростью, советами могут сполна поделиться. C 1 сентября 2012 года лица, желающие принять ребенка, оставшегося без попечения родителей, должны пройти соответствующую психолого-педагогическую и правовую подготовку. Таковы изменения, внесенные в Семейный кодекс РФ и Гражданский процессуальный кодекс РФ.

Документ о ее прохождении будет прилагаться в числе прочих документов к заявлению о принятии в семью ребенка. Исключение лишь для близких родственников, которые являются или являлись усыновителями и в отношении которых усыновление не было отменено.

Иностранными гражданами, лицами без гражданства или гражданами РФ, постоянно проживающими за пределами территории РФ, желающим принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей и являющегося гражданином РФ, могут быть представлены документы о прохождении соответствующей подготовки на территории государства, в котором они постоянно проживают.

Но это еще не все новости.

- Утверждена региональная программа подготовки лиц, желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, которая будет реализовываться всеми службами сопровождения на территории региона. Программа состоит из трех основных блоков, продолжительность обучения составить 80,5 часа. Основным методом изучения программы являются тренинги, большое внимание уделено индивидуальному консультированию, - информируют сотрудники министерства образования и науки Мурманской области.

Лица, желающие пройти обучение для принятия в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, могут получить в органах опеки и попечительства по месту жительства подробную информацию о службах, которые проводят подготовку замещающих родителей на территории Мурманской области.
http://kp.ru/online/news/1183337/
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Дата выпуска: 26.06.2012 
Заглавие: В Ярославской области повысятся выплаты приемным и многодетным семьям
Сегодня, 26 июня, на очередном заседании Ярославской областной Думы депутаты поддержали предложение правительства региона о повышении выплат некоторым категориям жителей. В частности, с 1 января 2013 года будут проиндексированы ежемесячные вознаграждения семьям, воспитывающим приемных детей. Если малышу еще не исполнилось 12 лет, то родителям вместо нынешних 6000 рублей будут платить 7200. А если в приемной семье воспитывается ребенок в возрасте от 12 до 18 лет, то выплата составит 8000 рублей.

Изменения в социальном законодательстве также предусматривают увеличение вознаграждения воспитателям по социальной адаптации. Это те люди, которые продолжают сопровождать ребенка после того, как он выходит из детского дома и получает среднее или высшее образование. Выплаты будут производиться до достижения молодыми людьми возраста 23 лет. Сумма на каждого такого воспитанника вырастет с 1500 до 1800 рублей.

Расширилась помощь и многодетным семьям. С 1 января 2013 года при рождении в семье третьего и последующих детей ежемесячно на каждого из них будут выплачивать сумму, равную величине прожиточного минимума для детей. Предположительно, эта сумма составит примерно 6300 рублей. Точный размер прожиточного минимума на 2013 год федеральные власти определят в ноябре.

Также Дума приняла решение о том, что дети из многодетных семей в школе с 1 сентября будут получать двухразовое питание.

Кроме того, власти подняли планку по возрасту для тех детей, которые не посещают детский сад и родителям которых положена за это компенсация (4611 рублей в месяц). Теперь предельный возраст – 8 лет, а не 7, как было ранее. Это предусмотрено для тех случаев, когда ребенок не пошел в школу с 7 лет.

И еще одно социальное изменение – с 1 июля этого года пенсионеры из числа медицинских работников, проживающие в сельской местности и проработавшие там не менее 10 лет, смогут получать компенсацию расходов по оплате жилья, а также электроснабжения и отопления (правда, в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления).
http://kp.ru/online/news/1183753/
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Дата выпуска: 26.06.2012 
Заглавие: С начала года в Мурманской области 100-тысячное пособие получили 13 усыновителей
С начала 2012 года Министерство образования и науки Мурманской области произвело выплаты единовременных пособий 111 усыновителям, опекунам и приемным родителям, принявшим в текущем году на воспитание 130 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Пособие выплачивается в размере 17367,45 рубля на каждого ребенка.

Региональное единовременное пособие в размере 100 000 рублей, которое выплачивается при усыновлении или удочерении детей, оставшихся без попечения родителей, выплачено 13 гражданам.
http://www.b-port.com/news/item/83480.html
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