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Дата выпуска: 12.02.2008г. 

Заглавие: Как стать в Саратове опекуном?
К чему саратовцам нужно быть готовыми, оформляя документы, и какие справки получить сложнее всего 

Ирина Немирович, многодетная мать, вырастила троих детей. 

Недавно в ее доме появился еще один член семьи. Женщина решила взять в семью 13-летнюю Леру Михайлову, которая совсем недавно осталась без матери.
- С ее мамой Надеждой мы были соседками. Вместе выгуливали собак во дворе, - рассказывает Ирина. - На какое-то время Надя пропала. А спустя несколько недель я встретила ее на улице. Она выглядела уставшей и похудевшей. Оказалось, что врачи сообщили ей о жутком диагнозе. Надежда была неизлечимо больна. С этого момента я стала частой гостьей в доме соседки, которая с каждым днем все больше и больше угасала. Я помогала по хозяйству, делала обезболивающие уколы. Ее 13-летняя дочь Лерочка училась в школе и вместе с тем успевала ухаживать за больной. Нам всем было очень тяжело. В день, когда Надежда умерла, Лера схватила меня за руку и взмолилась: «Тетя Ира, вы ведь не оставите меня?» После этого крика отчаяния у меня все внутри перевернулось, и я решила, что сделаю все, чтобы Лера жила со мной.
Для человека, который ни разу в жизни не сталкивался с проблемой опекунства, сразу встает целый ряд вопросов: куда идти, к кому обращаться, кто поможет и все объяснит?
Для начала Ирина обратилась в районный орган опеки и попечительства с заявлением о том, что хочет и готова заменить девочке мать. Леру же тем временем отправили в один из саратовских приютов. Ирина начала собирать документы.
Получить согласие на опекунство от мужа и детей было абсолютно несложно, поскольку ее муж сам вырос в большой семье. Дети также были не против: они уже давно выросли и жили своей жизнью отдельно от Ирины.
Затем понадобилось заявление от опекаемой о том, с кем она сама хочет проживать. Лера, конечно, его написала. А вот потом началось самое сложное - медкомиссия.
- Далеко не в каждой поликлинике можно найти всех врачей, заключение которых необходимо, - вспоминает Ирина. - И пока я разъезжала из одного конца города в другой, срок действия справок уже начал истекать. Я еле успела. Единственно, меня грела надежда, что, когда все закончится, я смогу обнять свою девочку и сказать ей: «Ты - дома».
Перед приходом работников из органов опеки и попечительства домой семья Немирович немного волновалась: а вдруг проверяющим не понравится их квартира?
- Квартира у вас светлая, просторная, и место для занятий ребенку имеется, - поды-тожила социальный работник и расписалась в документах.
Оставалось совсем немного - получить разрешение на опекунство со стороны мужа покойной матери Леры. Ведь по закону он несет главную ответственность за ребенка, несмотря на то, что не является родным отцом девочки. По истечении некоторого времени собралась комиссия, на которую пригласили отца Леры Владимира и Ирину Немирович. Владимир был готов воспитывать ребенка. Но последнее слово было за Лерой.
- Я очень хочу жить с тетей Ирой, - тихо ответила девочка и прижалась к ней. - Мне так спокойно.
Комиссия учла пожелание ребенка. И теперь Лера Михайлова называет Ирину Немирович своей второй мамой.

Компетентно 
«Решение будет готово через 15 дней»
- Документы действительны в течение года со дня их выдачи, а медицинское заключение о состоянии здоровья - в течение трех месяцев, - говорит Ольга Сырникова, начальник по усыновлению, опеке, попечительству и приемной семье министерства образования Саратовской области. - Орган опеки и попечительства составляет акт по результатам обследования условий жизни лиц, желающих оформить опеку над ребенком. На основании заявления и собранных документов, а также акта обследования ваших условий жизни орган опеки и попечительства в течение 15 рабочих дней со дня подачи заявления готовит заключение о возможности стать опекуном ребенка. Это заключение является основанием для постановки на учет в качестве кандидата в опекуны. Отрицательное заключение и основанный отказ доводится до вашего сведения в течение пяти дней со дня его подписания. Одновременно вам возвращаются все документы и разъясняется порядок обжалования решения.

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ
Телефон областного центра по усыновлению: 8(8452) 23-07-71.
Министерство образования Саратовской области, отдел по усыновлению, опеке, попечительству и приемной семье: 8(8452) 23-29-67, приемная: 8(8452) 23-39-25.

ЗНАЙ!
Желающие оформить опеку или усыновить ребенка должны подать в орган опеки и попечительства вместе с заявлением следующие справки:
краткую биографию;
справку с места работы с указанием должности и зарплаты либо декларацию о доходах, обеспечивающих усыновляемому ребенку прожиточный минимум, установленный в вашем регионе;
копию финансового лицевого счета и выписку из домовой (поквартирной) книги с места жительства или документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение;
справку из органов внутренних дел об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни и здоровья граждан;
медицинское заключение государственного или муниципального лечебно-профилактического учреждения о вашем состоянии здоровья, оформленное в порядке, установленном Минздравом РФ;
характеристику с места работы и с места жительства. В последнем случае пишет участковый милиционер.
http://www.kp.ru/daily/24047/101823/
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Дата выпуска: 12.02.2008г. 

Заглавие: Усыновить детей и обеспечить себя работой.

Предложили учителям власти Весьегонского района.
Такой необычный способ наполнения школ придумали в Весьегонском отделе образования. 
Учеников в районе все меньше, школы пустуют. Только в прошлом году здесь были закрыты 4 школы. Недавно угроза закрытия нависла и над школой в Пронинском поселении. Школа построена всего 15 лет назад, но учеников катастрофически не хватает. Сейчас здесь учатся всего 20 ребятишек. 
Вот и решили власти предложить учителям усыновить детей-сирот и обеспечить себя работой на несколько лет.
Как рассказала «КП» Лариса Максимова, заведующая отделом образования Весьегонского района эта идея не нова, ее отдел образования почерпнул в одной из передач Андрея Малахова. Такие учителя – усыновители есть на Ставрополье и Урале. 
Пронинское педагоги пока думают. Люди они уже не молодые, многие предпенсионного возраста. Недавно появилась информация, что эту идею поддержали несколько семей поселения, которые сейчас готовят необходимые документы.
http://www.kp.ru/daily/24047/101715/
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Дата выпуска: 12.02.2008г. 

Заглавие: Бледнолицая мама — вождь темнокожих.
В обычной семье воспитывают 28 негритят
В этой многодетной украинской семье растут самые необычные дети. И вовсе не потому, что их ни много ни мало — целых 28. У них самое оригинальное появление на свет. Ведь мама нашла их не в простой капусте, а цветной. 
— Если мама находит ребеночка в белокочанной капусте, он получается светленький, — терпеливо объясняет белокожая мама любопытному сыну-негритенку. — Ну вот такие, обычные, как у соседей. А если в цветной, то получаются необыкновенно красивые, как вы у меня, — “шоколадки”. 
На фоне “бледнолицей” мамы, как сама себя с юмором называет Ольга Неня, черные детишки смотрятся особенно контрастно. Но ребятишки ни на минуту не сомневаются, что они как две капли воды похожи только на нее. 


 “Шоколадки” из цветной капусты 

Прежде чем отправиться в гости, захожу в магазин на окраине города — купить детям что-нибудь к чаю и заодно уточнить их адрес.

— Конечно, знаю этих неугомонных негритят, — улыбается продавщица. — На дню по 10 буханок хлеба берут. Покупай кексов побольше, как минимум шесть пачек, а лучше 12, чтобы хотя бы каждому по две штучки досталось.

Бреду по заснеженному частному сектору, добрым словом поминая сумские коммунальные службы. На белоснежной горке катается черный, как смола, ребенок. Вот кто мне покажет дорогу до дома. Но не тут-то было — пока я отчаянно махала негритенку руками, его и след простыл.

Двухэтажный дом многодетной семьи узнаю издалека, на стеклах многочисленных окон теремка нарисованы снеговики, мыши, медведи — рисунки, оставшиеся еще с Нового года. Дверь открывает кудрявая смуглая девочка, тут же стремительно убегает, только черные пятки сверкают.

Глава семьи Ольга Неня — добродушная румяная украинка — наводит порядок: по всему дому собирает разбросанные детские вещи. Внимательно присматриваюсь к ней — женщина типично славянской внешности. Хозяйка постоянно забывает, что я говорю по-русски, ей же легче общаться на родном языке.

— Каролина, не подслушивай, а то уши вырастут, как у слоненка, — строго говорит Ольга Михайловна смуглой девочке. — Выходи, знакомься с гостем.

Босая, подвижная девочка, с кудряшками в мелкие-премелкие колечки, шустрая, как чертенок, наконец-то вылезает из-под лестницы, забирается маме на колени и смущенно зарывается головой в ее плечо.

— У меня в основном дивчины, — не без гордости говорит мама. — И все хотят носить длинные волосы. А упругие черные кудряшки им самостоятельно слишком трудно расчесать. Дочек у меня больше половины. Я же не могу каждой по утрам вытягивать каждую прядь, причем мокрым гребнем. Вот и Каролинка, краля моя, все обижается, что в парикмахерскую ее на стрижку вожу.

По лестнице с первого этажа прибегают четыре кота и собака. Это далеко еще не все питомцы, двое из них стерегут дом на улице, а итальянский ливрет Марсель до сих пор спит.

— У детей невероятно развито чувство собственности, — жалуется Ольга Михайловна. — Каждый хочет завести своего кота и свою собаку. А звери, что с них возьмешь, — иногда гадят. Начинаю искать, кто будет убирать за своим питомцем. Каждый кричит, что, мол, мой Мурзик — чистюля, это сделал Тузик брата или сестры.

Чтобы дети не путались, кого из них зовет мама, Ольга Михайловна дает им “домашние” имена, ведь только дочек Оль у нее две. Поэтому одну из девочек домочадцы прозвали Оляна. То же самое с тремя Аринами: одна из них Аришка, вторая — Доча и только старшую называют своим именем. Кроме того, у ровесниц, Сильвии и Каролины, дни рождения в один день, это далеко не единственная пара “близнецов”.

Наверное, мама нашла бы для 28 детей разные имена, ведь выбор их в календаре предостаточный. Но если бы только могла. Ведь своих детей Ольга Михайловна взяла из детских домов. Причем столь не привычных для украинцев “шоколадок” пришлось искать по всей стране.

— Когда родители берут приемного ребеночка, все стараются подобрать голубоглазого, желательно с белокурыми локонами — ангелочка, одним словом, — объясняет Ольга Михайловна. — Разумеется, непременно на себя похожего. Кому придет в голову усыновлять негритят? Они еще только появились на свет, а в доме малютки к ним уже относятся как ко второму сорту. Помню, зашла я в группу. Сидит мой одинокий хлопец “шоколадненький” на стульчике. Подходит к нему маленок трехлетний и говорит: “Подвинься, черножо…”. Разве может ребенок в таком возрасте сам это придумать? Это он мог услышать только от взрослых людей — нянь и воспитателей, которые всего лишь обязаны выполнять свою работу — ухаживать за детьми.

28 из ларца — одинаковых с лица 

Сегодня негритят на Украине живет предостаточно, еще с тех пор, когда африканские студенты считали престижным по студенческому обмену учиться в Советском Союзе. Студенты разъехались, а плоды любви раздали по детским домам. Кроме Ольги Михайловны они до сих пор оказались никому не нужными.
Звонок в дверь. И на пороге появляется долговязый подросток.

— Этого вы в белокочанной капусте нашли, — киваю я на светлокожего парня.

Сначала я не обратила внимание, что у Егора висит рукав свитера. Этот мальчик родился без правой руки. “Белокожих” у Ольги Михайловны совсем немного. Это тоже те, которые не подходят под стандарты “ангелочков”.

— Тогда еще с 20 детьми мы жили в малогабаритной квартире, — вспоминает Ольга Михайловна. — Выхожу я во двор, соседский мальчик стоит у дерева, задрав голову, и кому-то кричит. А мой однорукий Егорка залез на самую макушку дерева. Вот тебе и инвалид с детства. Лишь бы голова была на месте. Егор у меня молодец, экзамены в университете сдает, как орешки щелкает.

Время подходит к обеду, и дверь в доме хлопает через каждую минуту. Сначала из школы прибегает взъерошенный черноглазый Максим. Затем смуглые Алина, Аришка, Сашка и Оляна. Следом Аня и Габриэль. Я уже со счету сбилась, а дети все не заканчиваются и не заканчиваются. Девчонки Марина, Кристина и Алина, не разуваясь, бегут в спальню забрать форму для бальных танцев. На пороге появляются два родных брата-негритенка, чей отец родом из Уганды, — 8–летний Эрик и 12-летний Ромка.

— Мальчишкам моим досталось, — кивает на них Ольга Михайловна. — Взял их под опеку местный батюшка. Прожили они в его доме совсем недолго, да и вернул их он обратно в детский дом.

— И как они это пережили? — спрашиваю я.

— Во всяком случае, это честно, не надо никого осуждать, — говорит Ольга Михайловна. — Грубое сравнение, зато правильное: купили вы на рынке кофточку и не понравилась, обратно принесли. Хуже, если семья оставит у себя ребенка, а житья ему не даст. Это еще что, вот Сережка у меня — нынче 8-классник. Так его два раза усыновляли, дважды обратно возвращали в детдом. Потом в третий раз взяла его еще одна семья, а оттуда он сам сбежал, конечно, не от хорошей жизни. Он у меня всего два года, я очень за него переживаю, поверит ли он мне.

Сегодня у Ольги Михайловны самым младшеньким ребятишкам уже по 8 лет, таких у нее четверо. А воспитывает она их с раннего детства: кого с 3 месяцев, кого с 6, а кого и с года. Ровесники все вместе учились ходить, держать ложку, но освоили столь сложные для детей премудрости в разном возрасте. Ведь один достался ей с истощением, второй с запущенным рахитом, третий с болезнями почек. А самой старшей дочери Юли — 33 года. Мама ею особенно гордится, ведь Юля подарила ей сразу двоих внуков-близнецов. Кроме того, муж-хирург души в радушной теще не чает. Но врачи не спешат выписывать их из роддома, пока малыши не наберут нужный вес.

— Когда я узнала, что у Юльки двойня, положила ей руку на животину и говорю: этого, который повыше лежит у тебя, мой будет любимец — обязательно Тимофеем назовем, — улыбается Ольга Михайловна. — А она, дуреха, разобиделась. Мол, почему я только Тимошку любить буду, а как же его брат-близнец? Конечно, я шучу. Только бы Егоркой не называла. А то опять путаница будет: сын Егор, от старшенького сына Димки — тоже внук Егорка.

Под крышей Ноева ковчега 

Дочка Снежана — первокурсница мединститута — с раннего утра варит борщ.

— Снежка, опять ты на свекле сэкономила: пять свекл вместо шести-семи покрошила, — поучает Ольга Михайловна. — Ты же будущая хозяюшка — надо борща хотя бы на два дня варить.

Мы спускаемся вниз на кухню. На плите бурлит суп прямо в огромном ведре. В нем умещается гораздо больше, чем в обычной кастрюле. Марина, Каролина и Аришка накрывают на стол. Обед в этой семье проходит в три смены.

— Хлопчики, а где все остальные? Рома, просила же тебя всех после школы привести, — ворчит мама. — На горке, наверное, до сих пор катаются? Кто выйдет к столу босиком — без тапочек и носков, обедать не пущу.
Дети обедают с таким аппетитом, что только ложки стучат, и понимаешь, что значит “ест, и за ушами трещит”.

Мирную трапезу прерывает громкое кукареканье. Может быть, мне послышалось или дети балуются? Но, оказывается, под одной крышей этого дома умещается целый Ноев ковчег: прямо в доме, за кухней, живут поросята, козы, куры и цесарки.

— На Новый год парочку поросят закололи: Юльке — старшенькой, Ольга малыша ждет — и ей к празднику. Ну своих, конечно, побаловать нужно. Вообще, у меня уже 7 внуков, шесть из них — хлопчики. Поэтому Олюшке строго-настрого наказала дивчину рожать. Познакомились мы с дочкой, когда ей 5 лет было. Забрала ее из детского дома только в семь — такая долгая волокита с документами. Олюшка по нескольку раз на дню рассказывала мне, как отец убил ее мать прямо на ее глазах. Когда это случилось, ей тогда всего три годика было. Я ей говорю, мол, доча, заканчивай эти разговоры, тебе все это приснилось в дурном сне. А она мне, мол, нет, папка пришел с работы, увидел мамку с чужим дядькой и убил ее. Она рассказывала такие подробности: какие вещи лежали в комнате, как она умирала. Меня это поражало, как в таком возрасте ребенок может помнить все до мельчайших подробностей. Запросила в суде уголовное дело, читаю, а дивчина действительно ничего не придумала. Она, как магнитофонную пластинку, все прокручивала и прокручивала эту историю… Главное, чтобы теперь у нее своя семья крепкая была.

На кухне появляется опоздавшая к обеду смуглая девочка Сильвия.

Местные жители распространяют слух, что Сильвия — незаконнорожденная дочь шейха. А удочерила ее Ольга Михайловна, якобы чтобы из нефтяного магната доллары качать, вдруг он образумится и решит вернуть свою дочь.

— Шейхи-то как раз своих детей не бросают, — объясняет Ольга Михайловна. — Да, она очень красивая, как Клеопатра. У нее такие тонкие черты лица, потому что она всего лишь самая что ни на есть чистокровная египтяночка. Ее мать, египтянка, училась по студенческому обмену в Киеве и состояла в законном браке с гражданином своей страны. Не знаю, что у них там произошло, но мать оставила в 6 месяцев дочку в приюте и вернулась на родину уже без ребенка.

Сильвия мечтает когда-нибудь побывать в Египте. Нет, не для того, чтобы найти кровных родителей, ей кажется, что прекраснее пирамид нет ничего на свете. А пока девочка видит себя в модельном бизнесе и мечтает о карьере манекенщицы. Но мама не одобряет ее выбора.

— Школа, профессия, свадьба, дите — как “Отче наш” повторяет мама детям каждый день. — Здесь главное — не повторить путь своих родителей. Убеждаюсь каждый день, что гены играют первостепенную роль. Габриэль у меня, в ком течет кровь страны Конго, играет только с мягкими игрушками-хищниками: тигры да львы. Ест исключительно белое мясо.

Габе особенно тяжело смириться с мыслью, что у него еще двое братьев, которые ничего не знают о его судьбе и живут вместе с его родной матерью. И только его почему-то посчитали лишним ребенком и отдали в детский дом. К младенцу мама приложила записку “прошу назвать Габриэлем”, только и всего.

К Ольге Михайловне местные жители относятся с огромным недоверием и, что уж скрывать, считают чудачкой. Мол, полным-полно белых хохлят, а она негров набрала.

— Я никого из себя не воображаю и никому ничего не собираюсь доказывать, — говорит Ольга Михайловна. — Не знаю, откуда у меня такая потребность в детях. Когда-то у меня был всего один-единственный собственный ребенок и муж. Вскоре после родов положили нас в больницу, животик малышку беспокоил. Дочку мне кормить не давали, а молока было много. Я жаловалась нянечке, что девать мне молоко некуда. А она говорит, мол, если не брезгуешь, в соседней палате отказничок лежит, хочешь — корми его. Взяла я его на руки, стала кормить, а он прижался ко мне в точности так же, как и моя дивчина. Я разницы даже не почувствовала — дитя и дитя. В палате отказничка все время плакали дети: днем и ночью. Я пристала к врачу: а кто у вас там. А она, мол, туда нельзя заходить, там дети заразные лежат, со страшными болезнями, поэтому мы их изолировали. А я всегда вредная была, упертая. Все-таки решила на них посмотреть. Жах! (Ужас, кошмар — Ольга Михайловна без конца употребляет это слово.) Нет, не к детям с заячьей губой и волчьей пастью я испытала отвращение. А к людям, которые с детьми, и без того обреченными, так обращаются. Меня выписали из больницы, но случай этот я до сих пор забыть не могу.

Негритятам из России найдется место в украинской семье

Родной дочери Ольги Неня было 15 лет, когда в их семье появилась первая “шоколадная” сестренка. Потом вторая, следом брат. Муж Ольги Михайловны вскоре ушел из семьи. Как говорит женщина, не потому, что ему места не нашлось, человек такой оказался.

Двухэтажный дом у многодетной семьи появился 8 лет назад, до этого они ютились в хрущевке. Английский благотворительный фонд построил им этот дом, в те годы было модно оказывать помощь многодетным семьям независимой Украины. Соседи до сих пор завидуют семейству: вот, мол, на халяву оторвали. Но мало кто догадывается, что комнаты в этом доме крошечные: в каждой спит по 4 ребенка на двухъярусных кроватях, туалет на улице — а их все-таки 28 человек, а горячей воды нет уже два года.

— Вот, говорят, что детей я нахватала, чтобы дотации за них получать, — возмущается Ольга Михайловна. — Все выгоду себе ищу. Да, выгодно каждого накормить, одеть и обуть. Каждому для мытья согреть ведро воды. Начистить на день 10 кг картошки, выучить с ними все уроки. Пусть испытают эту “выгоду” на себе.

Но все это мелочи по сравнению с проблемами в школе. Учителя, мягко говоря, предвзято относятся к присутствию негритят в классе. Ольга Михайловна даже водила некоторых детей в частную школу, там учителя “за деньги” не позволяют себе оскорблений. Но школа проработала несколько лет и закрылась.

— Я бы даже в ущерб тратам на одежду платила бы за школу, — объясняет Ольга Михайловна. — Сегодня школьный психолог передал мне на 5 страницах характеристику на Эрика. Жах! До слез обидно. Что это за вранье: плохая память, украинскую мову не разумеет и т.д. У меня маленок итальянскую мову дополнительно изучает и в английской преуспел. Моим детям дают самые плохие учебники. Я не преувеличиваю: старые и рваные. Я даже погодок отдала в разные классы, чтобы учителя свой гнев распределяли равномерно. Не буду больше ходить к ним на собрания, пусть старшие дети ходят.

У тринадцатилетнего Сашки кулачки так и горят. Если в школе обижают братьев или сестер, негритенок тут как тут.

— Раз мы негры, так смотрите! Негры, знаете, какие сильные, — не раз устраивал Саша драки в школе, за что, собственно, сполна получал “двоек” за поведение.

Ольга Михайловна, несмотря на каждодневные заботы, выглядит счастливой и довольной. И готова вновь усыновить маленьких негритят.

— У меня к вам просьба: Россия и Украина теперь две разные страны, если вы узнаете, какие документы нужны для усыновления из России, я бы с удовольствием взяла “шоколадных” малышей, — говорит Ольга Михайловна.

— Думаю, что и в России их мало кто усыновляет. С маленькими детьми и мамка молодая. У меня уже все большенькие, и малята с ними только еще лучше развиваться будут, со старших пример брать. Лично я не доверяю заграничным усыновителям. У русских и украинцев одинаковая культура и воспитание. А иностранец разве поймет нас?

А предвзято Ольга Михайловна относится к иностранцам вовсе не без повода. Однажды гуляла мама со своими “шоколадками” по городу. Неожиданно возле них притормозила иномарка. Вышел из нее мужчина респектабельной внешности, представился переводчиком. Он объяснил Ольге Михайловне, что некая американка ищет с ней встречи, чтобы поговорить насчет одной из чернокожих девочек. Она хотела бы ее удочерить. И не бесплатно, а за хорошее вознаграждение — да такое, что семья Неня будет еще лет десять жить и ни в чем не нуждаться. Ольга Михайловна стала выяснять, кто они такие и как они ее нашли. Оказалось, что у женщины болен сынишка — ему нужна операция. Ольга Михайловна и сама объяснить не может, что вдруг на нее нашло. Но вдруг показалось, что девочка может им понадобиться вовсе не для удочерения. Ольга Михайловна еле-еле распрощалась с навязчивыми посетителями. А потом еще несколько месяцев мама боялась отпускать своих “собственных” детей, как постоянно она их называет, на улицу одних.
http://www.mk.ru/blogs/MK/2008/02/12/russia/338269/
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Дата выпуска: 12.02.2008г. 

Заглавие: Эстонский шанс для сироты.
Может ли одинокий человек взять на воспитание ребенка-сироту? Какие документы нужно собрать кандидатам в приемные родители? Эти и масса других вопросов поступили в субботу на «горячую линию», проводимую сотрудниками Минобразования республики совместно с коллегами из Минздравсоцразвития. Судьбами сирот активно интересовались добрые люди из Чебоксар, Новочебоксарска, Канашского, Цивильского, Ядринского районов.
Среди дозвонившихся на «горячую линию» оказался даже житель Эстонии. 40-летний мужчина, гостивший в Чебоксарах у родственников, сообщил, что он с женой хочет усыновить ребенка из местного детдома. Но возможен ли такой вариант, если сам он гражданин России, а его супруга – подданная Эстонии? Консультанты пояснили – возможен, и даже уточнили примерную схему действий. Так что будем надеяться – вскоре еще один оставшийся без семьи малыш обретет новых родителей.
В прошлом году, кстати, процедуру усыновления прошли в республике 64 ребенка: 32 усыновили граждане нашей страны и столько же – иностранцы. Особую популярность обретают сейчас приемные семьи: только в прошлом году в Чувашии приемные родители взяли на воспитание 247 ребятишек.
http://www.sovch.chuvashia.com/?p=968



Дата выпуска: 12.02.2008г. 

Заглавие: Наумов: Люди стали более активно брать детей-сирот в семьи.
В Нижегородской области в 2007 году количество детей, воспитывающихся в детских домах, уменьшилось на 300 человек, заявил на заседании правительства региона 12 февраля министр образования и науки Сергей Наумов. 

По его словам, "люди стали более активно брать детей в семьи". 

В регионе "на 2007 год было запланировано оформить попечительство или усыновление для двух тысяч детей, фактически этот показатель составил 2 тыс. 812 детей", отметил министр. 
http://www.polit-nn.ru/?pt=news&view=single&id=106998



Дата выпуска: 12.02.2008г. 

Заглавие: Брошенных детей становится больше.

Печальные рекорды Иркутской области озвучивают медики. От 50-ти новорожденных отказались родители. И это данные только за январь. По сравнению с прошлогодней, цифра больше на 20 процентов. 

И количество матерей, которые бросают своих детей, продолжает расти. Но медики и специалисты соцзащиты все же не опускают руки. Как уговорить маму забрать и полюбить своего ребенка? 

- Женщина, 21 год. Беременность первая, роды первые, от ребенка отказалась. 

Малышу сегодня всего три дня. И большую часть своей пока еще недлинной жизни он проводит не с родными, а с врачами. Мама вышла на улицу покурить и не вернулась. Даже не написала отказную. Оксана Артемьева, врач отделения новорожденных областного перинатального центра: "Когда она его родила, мы приложили ребенка к груди. Надеялись, что проснется у нее материнский инстинкт. Но этого не случилось. Через сутки ушла, никому не сказала". 

За месяц в областном роддоме оставили четверых малышей. В целом по области показатели бьют рекорды. В 2006-м году - 318, в 2007 - 327. Их даже в двух крупных приютах разместить не получится. Медики страются сократить число сирот. Наталья Иноземцева, и.о. заведующей отделением новорожденных областного перинатального центра: "Пытаемся познакомиться с ее семьей. Если родители не знают, то информируем. У нас есть психолог, он обязательно женщину консультирует". 

Лариса хотела отказаться от третьего ребенка. Достаток в семье не стабильный. Она не работает. Муж пьет. Медики рассказали про федеральную программу "Материнский капитал", по ней через три года семья получит почти 300 тысяч. Но многодетная мама решила ребенка оставить по другой причине. Лариса Тарасова: "Ну как почему? Родное же что-то. Душа болит. Хоть и проблемы, но худо-бедно вырастим". 

Чувство возмущения и протест у медперсонала вызывают мамы с достатком и высоким положением в обществе. Их примерно 20%. Причины отказа две. Болезни новорожденных и бизнес. Медики рассчитывают, что у этих детей родители все-таки появятся. 

В этой палате уже около 2-х месяцев лежат двое детей. Появились на свет они от ВИЧ-инфицированных родителей. Поэтому проходят полное обследование. В целом в области намечается положительная тенденция. Брошенные дети длительное время находятся в роддомах только по медицинским показаниям. А раньше их не переводили в приюты, потому что не было мест. 

Приюты сейчас полупустые. Детей усыновляют ударными темпами. В прошлом году в семьи передали 350 малышей. Это в два раза больше, чем в предыдущем. В регионе заработали новые программы поддержки приемных родителей. Пособие на усыновленного малыша почти 5 тысяч рублей. В два раза увеличены выплаты по уходу за ребенком. К тому же сирота имеет квоту на квартиру. Если так и дальше пойдет, некоторые приюты в области придется закрыть. 
http://babr.ru/?pt=news&event=v1&IDE=43247
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Заглавие: Девочку, выжившую во время аборта, усыновили.
Девочка, родители которой пытались избавиться от нее путем аборта, потому что она была слепая, выжила и была удочерена семьей из Рима, состоящей в Общине Иоанна XXIII. 

Община 2 февраля на пресс-конференции объявила, что ребенок получил диагноз слепоты и поэтому родители решились на аборт. Однако срок беременности был уже больше 22 недель и девочка родилась живой. Врачи, согласно итальянским законам, попытались сохранить ей жизнь, и это им удалось, сообщает портал "Baznica". 

Ребенок весил всего 562 граммов и перенес операцию на сердце, когда ему всего было 10 дней. У девочки было кровоизлияние в мозг, различные инфекции и проблемы с дыханием. Ее биологические родители отказались от нее и отдали для удочерения. 

Сейчас ей 15 месяцев и уже 8 месяцев она прожила в своей приемной семье. Ее приемные родители, члены общины Иоанна XXIII, воспитывают троих родных детей и еще двоих приемных. 

Девочка оказалась прекрасным ребенком, полным жизни. Ее новые родители говорят, что она хорошо развивается, смеется и общается с гостями. Она заражает всех желанием жить. Ее приемная мать говорит, что всякий, кто встречается с этим ребенком, потом приходит, чтобы увидеть ее опять. 

Во время пресс-конференции другие матери делились историями о том, как их убеждали пойти на аборт и о своем решении сохранить ребенка с каким либо физическим недостатком. 

Община Иоанна XXIII также объявила о подготовке законопроекта о защите жизни и материнства, "чтобы дать беременной женщине возможность найти защиту и дать отпор тем, кто предлагает им убить своих детей или склоняет к аборту с помощью шантажа или обмана". 

Эта община мирян насчитывает 250 семей, преимущественно в Италии.
http://www.regions.ru/news/2124159/
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Дата выпуска: 12.02.2008г. 

Заглавие: В Астрахани состоялся первый из серии благотворительных вечеров, приуроченных к Году Семьи.
Организаторами мероприятия выступили региональные отделения Торгово-промышленной палаты, "ОПОРЫ РОССИИ" и «Деловой России», а также Астраханское областное Объединение организаций профсоюзов. Как сообщает Астраханское региональное отделение "ОПОРЫ РОССИИ", благотворительная акция проводилась в рамках поддержки семей, в которых воспитываются дети, оставшиеся без попечения родителей, а также патронатного воспитания. Участниками мероприятия стали представители местных органов власти, предпринимательского сообщества регионов, а также местных средств массовой информации. Собранные в ходе благотворительного мероприятия средства поступили в местные детские дома.
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