2Возмездная опека, или Новая форма трудовых отношений. Источник: «Росинформбюро»


6РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФОРУМ МНОГОДЕТНЫХ И ПРИЕМНЫХ СЕМЕЙ ПРОЙДЕТ В ИВАНОВЕ. Источник: «ГТРК Ивтелерадио»


7Республиканский благотворительный фестиваль приемных семей «Тепло родного дома». Источник: «АСИ»


8Направленная на устройство детей-сирот социальная рекламная кампания проводится в Нижегородской области с 18 марта. Источник: «НИА Нижний Новгород»


10Москвичи стали чаще усыновлять детей-сирот — Собянин. Источник: «Открытая линия»
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Дата: 19.03.2015
Заглавие:
Возмездная опека, или Новая форма трудовых отношений.
Источник: «Росинформбюро»

Отмечается, что прежде всего на такое воспитание будут переданы дети-инвалиды, дети старшего возраста и кровные братья и сестры. Категории и количество детей, которые могут быть переданы на социальное воспитание, будет определять каждый регион самостоятельно.
Защита прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является одной из самых главных задач любого государства. Законодательством России каждому ребенку предоставляется право жить и воспитываться в семье. При этом государство предлагает различные формы семейного воспитания детей-сирот, как-то: усыновление (удочерение), опека (попечительство), приемная семья.

К сожалению, не все дети-сироты могут быть усыновлены (удочерены). Практика показывает, что больше шансов на усыновление у здоровых детей раннего возраста.

Решать эту проблему взялись депутаты Госдумы. В целях активизации процессов семейного устройства детей-сирот парламентарии намерены ввести новую форму устройства сирот в семьи - возмездную опеку. Соответствующий законопроект уже внесен в Госдуму.

Воспитание - работа

Согласно задумке депутатов, дети-сироты могут быть переданы на воспитание в семью, где с опекунами - социальными воспитателями - будет заключаться самый настоящий трудовой договор. По мнению  инициаторов, трудовой договор является более определенным фактором гарантий соблюдения сторонами отношений своих прав и обязанностей, условий реализации и совершенствования профессиональных компетенций.  Для тех опекунов, которые не захотят заключать трудовой договор, есть возможность заключить гражданско-правовой договор.

Отмечается, что прежде всего на такое воспитание будут переданы дети-инвалиды, дети старшего возраста и кровные братья и сестры. Категории и количество детей, которые могут быть переданы на социальное воспитание, будет определять каждый регион самостоятельно.

Дети-сироты зачастую имеют значительный стаж институционализации и более значимые проблемы, обусловленные негативным опытом жизни в неблагополучной семье, влиянием рисков (более явные проблемы социальной дезадаптации, отставание в обучении и развитии самых разных навыков и умений и т.п), а также состоянием здоровья. Воспитание таких детей зачастую исключает возможность приемному родителю заниматься иным видом деятельности, говорится в документе.

По словам председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике Валерия Рязанского, в последние годы сокращается число детей, остающихся без попечения родителей, и одновременно растет количество детей, переданных на воспитание. Поэтому работа в этом направлении должна быть продолжена. Не стоит останавливаться на достигнутом.

«Заключение трудового договора позволит социальным воспитателям, имеющим на воспитании, например, более трех детей из указанных категорий, не заниматься иной трудовой деятельностью, трудовой стаж работы социальных воспитателей будет включаться в общий трудовой стаж и учитываться при начислении пенсии. Трудовой договор позволит обеспечить социальных воспитателей всем комплексом социальных прав, вытекающих из трудовых отношений, включая оплачиваемый отпуск», - следует из текста пояснительной записки.

Трудовой договор с социальным воспитателем должен будет содержать программу развития детей, переданных ему на воспитание. При этом будущие социальные воспитатели будут обязаны пройти соответствующую профессиональную подготовку. «Мы обозначаем его как сотрудника организации. Причем есть ряд моментов, касающихся прекращения его полномочий, если он не выполняет определенные требования», - отметила ранее начальник отдела департамента госполитики в сфере защиты прав детей Минобрнауки Ирина Романова.

В свою очередь организация для детей-сирот также должна будет следить за надлежащим воспитанием, развитием и защитой находящихся на воспитании у социального воспитателя детей. 

Кто может быть социальным воспитателем?

Согласно законопроекту, социальными воспитателями одного и того же ребенка не могут быть лица, не состоящие в браке между собой. При этом социальными воспитателям по отношению к принятому под опеку и попечительство ребенку или детям не могут являться родственники, определяемые законодательством субъекта РФ.

В документе отмечается, что в случае прекращения опеки или попечительства, трудовые отношения с социальным воспитателем будут прекращены. Однако сам факт прекращения трудового договора не повлечет за собой прекращение опеки или попечительства в отношении переданных социальным воспитателям на воспитание детей.

Авторы документа считают, что предложенные инициативы позволят увеличить численность детей-сирот подросткового возраста, братьев и сестер, детей с ограниченными возможностями здоровья, переданных на воспитание в семьи.

Между тем некоторые эксперты выступили против принятия данного законопроекта. По мнению членов Общественной палаты Свердловской области, фактически формируется своеобразный «рынок» детей, лишившихся попечения родителей, где дети выступают в качестве своего рода «сырьевого ресурса». В результате чего может появиться «предпринимательская» деятельность на этом «рынке», имеющая как формально легальный, так и незаконный (в том числе коррупционный) характер.

http://rosinform.ru/2015/03/19/vozmezdnaya-opeka-ili-novaya-forma-trudovykh-otnosheniy/
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Дата: 19.03.2015
Заглавие: 
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФОРУМ МНОГОДЕТНЫХ И ПРИЕМНЫХ СЕМЕЙ ПРОЙДЕТ В ИВАНОВЕ.
Источник: «ГТРК Ивтелерадио»

Региональный форум многодетных и приемных семей пройдет в Иванове. С идеей его проведения выступили представители Ивановского областного отделения всероссийской общественной организации «Матери России». Подготовку к форуму обсудят сегодня на первом заседании оргкомитета форума. В нем примут участие представители правительства, уполномоченный по правам ребенка, а также активисты регионального отделения общественной организации «Союз женщин России», Национальной родительской ассоциации, общественной организации «Колыбель», специалисты НИИ материнства и детства имени.
http://www.ivteleradio.ru/news/regionalnyy-forum-mnogodetnykh-i-priemnykh-semey-proydet-v-ivanove/
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Дата: 19.03.2015
Заглавие: 
Республиканский благотворительный фестиваль приемных семей «Тепло родного дома».
Источник: «АСИ»

ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ: 12.00

АДРЕС: Казань, ул. Химическая, д. 11

КОНТАКТЫ ОРГАНИЗАТОРОВ: телефон: 8-960-054-97-37

КАЗАНЬ. Цель фестиваля — популяризация приемной семьи как эффективной и перспективной формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, формирование уважительного отношения к приемным семьям в обществе, выявление и поддержка талантливых детей, воспитывающихся в приемных семьях.

Республиканский благотворительный фестиваль приемных семей «Тепло родного дома» проводит Общественная организация приемных семей Казани «Мы вместе!».

Место проведения — ДК «Юность».

http://www.asi.org.ru/announcement/respublikanskij-blagotvoritelnyj-festival-priemnyh-semej-teplo-rodnogo-doma/ 
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Дата: 19.03.2015
Заглавие: 
Направленная на устройство детей-сирот социальная рекламная кампания проводится в Нижегородской области с 18 марта.
Источник: «НИА Нижний Новгород»

Социальная рекламная кампания, направленная на устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи граждан, проводится в Нижегородской области с 18 марта. Об этом сообщает пресс-служба губернатора и правительства региона.
Согласно сообщению, в рамках социальной кампании министерством образования области подготовлены информационные листовки о 15 детях в возрасте до пяти лет, которые ждут своих родителей. Акция проводится совместно с рекламным агентством "Хамелеон", сотрудники которого разместили информационные листовки на чехлах в 12 маршрутных такси Нижнего Новгорода. Выбор маршрута определялся его протяженностью и популярностью у нижегородцев.
Организаторы акции надеются, что каждый из пятнадцати малышей, благодаря этой кампании, найдет своих родителей.
Напомним, по данным министерства образования, в настоящее время в учреждениях для детей-сирот Нижегородской области находятся 1635 детей, которые могут быть переданы на воспитание в семьи граждан. Как отметили в министерстве образования Нижегородской области, за последние восемь лет более 2,5 тысяч детей-сирот взяли в свои семьи нижегородцы.
Благодаря развитию семейных форм воспитания детей-сирот ежегодно в семьи граждан передается около полутора тысяч таких детей.
СПРАВКА:
Согласно нормативным правовым актам Нижегородской области материальное обеспечение приемной семьи в настоящее время составляет: вознаграждение труда приемных родителей – 7539 рублей в месяц за воспитание каждого ребенка; денежные выплаты на содержание приемного ребенка в размере:
- на ребенка от 0 до 3-х лет – 6160 рублей;
- на ребенка от 3-х до 6-ти лет – 6776 рублей;
- на ребенка школьного возраста – 7700 рублей.
Приемные родители, воспитывающие приемного ребенка до трех лет или приемного ребенка-инвалида, получают дополнительно 50% к своему вознаграждению. Кроме того, приемным семьям, имеющим на воспитании троих и более детей (включая родных, приемных и усыновленных), предоставляются меры социальной поддержки, предусмотренные для многодетных семей.
http://www.niann.ru/?id=470853
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Дата: 19.03.2015
Заглавие: 
Москвичи стали чаще усыновлять детей-сирот — Собянин.
Источник: «Открытая линия»

В семье Людмилы и Максима Княгининых воспитываются 11 детей: три кровных ребенка в возрасте от 7 до 10 лет (один из них является инвалидом); три приёмных ребенка-инвалида в возрасте от 8 до 14 лет, которых усыновили до начала пилотного проекта; пять приемных детей (в том числе четыре инвалида) в возрасте от 5 до 16 лет, принятых в семью в рамках участия в пилотном проекте. Дети Княгиных в свою очередь вручили мэру рисунок.

До принятия в семью эти пятеро детей проживали в детском доме-интернате «Южное Бутово». После того как выяснилось, что Княгинины в полной мере отвечают условиям новой программы, им предоставили шестикомнатную квартиру площадью более 153 кв. метров в 22-этажном доме-новостройке на северо-востоке Москвы. «Количество детей-сирот в Москве уменьшилось на 20 процентов. И увеличение пособий, и обучение родителей, и работа с трудными семьями — всё вместе дало такой результат», — заявил Сергей Собянин.

После десяти лет участникам пилотного проекта, которые добросовестно и непрерывно исполняли свои обязанности по воспитанию детей-сирот, однократно предоставляется жилое помещение. Таким образом столичные власти хотят стимулировать родителей, желающих усыновить ребят, не только деньгами, но и квадратными метрами.

В приёмные семьи, ставшие участниками пилотного проекта, передано 102 ребенка-сироты, из которых 25 детей являются инвалидами, 58 детей старше 10 лет и 19 детей младше 10 лет.

По словам Сергея Собянина, в Москве внедряется новая модель семейного устройства детей-сирот. По решению столичных властей финансовая поддержка семьям, решившимся опекать сирот, увеличена. Размеры пособий увеличиваются, на сегодняшний день ежемесячные выплаты составляют 15-25 тысяч рублей — в зависимости от здоровья ребенка и его возраста. Согласно программе семьи, готовые принять детей-сирот, проходят подготовку.

Также осуществляется повышенный контроль над ведением неблагополучных семей — для своевременной поддержки и исключения лишения родительских прав. Город организовывает множество информационно-просветительских мероприятий, направленных на повышение авторитета приемных родителей. Так, семьи, которые воспитывают не менее пяти детей сирот (при этом три ребенка должны быть старше 10 лет), получают жилье большой площади. Поскольку главная проблема заключается в том, что ребят-подростков и детей-инвалидов москвичи не особо охотно берут в свои семьи, в отличие от здоровых малышей, власти сделали акцент именно на таких детях.
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