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Минобрнауки предлагает вписать в календарь новый праздник – День Усыновителя

Министерство образования и науки РФ выступило с инициативой учредить новый праздник в России - День усыновителя. Об этом сообщил в интервью корр. ИТАР-ТАСС директор департамента государственной молодежной политики и социального воспитания детей Сергей Апатенко. "Такой праздник поможет повысить статус людей, которые готовы взять на себя всю ответственность за усыновление ребенка", - добавил он.
    По словам Апатенко, соответствующее предложение скоро будет отправлено в правительство РФ. "Усыновить сегодня в России ребенка – героический поступок, поэтому этих людей надо всячески поощрять и поддерживать", -подчеркнул он. В основном, по его данным, "усыновляют детей семьи сосредним достатком, а также педагоги, которые и так всю свою жизнь посвящают детям". "Из них 30 проц одинокие люди, которые хотят кому-то подарить свое тепло", - сказал Апатенко, выразив сожаление, что люди с деньгами не особо охотно усыновляют детей.

    "Каждый год на 10-20 тыс детей-сирот становится больше", - добавил он, уточнив, что в основном это ребята из неблагополучных семей. Согласно данным департамента, в настоящее время в России насчитывается 722 тыс детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Источник: ИТАР-ТАСС
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26.02.06
Министерство образования и науки РФ планирует учредить День усыновителя.

Об учреждении нового праздника сообщает информационное агентство ИТАР-ТАСС.

"Такой праздник поможет повысить статус людей, которые готовы взять на себя всю ответственность за усыновление ребенка", - прокомментировал агентству ИТАР-ТАСС директор департамента государственной молодежной политики и социального воспитания детей Сергей Апатенко. По его словам, соответствующее предложение скоро будет отправлено в правительство РФ. "Усыновить сегодня в России ребенка - героический поступок, поэтому этих людей надо всячески поощрять и поддерживать", - подчеркнул он. В основном, по данным С. Апатенко, "усыновляют детей семьи со средним достатком, а также педагоги, которые и так всю свою жизнь посвящают детям. Из них 30% одинокие люди, которые хотят кому-то подарить свое тепло". Согласно данным департамента, в настоящее время в России насчитывается 722 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Как рассказал руководитель проекта "К новой семье" благотворительного фонда "Приют детства" Алексей Рудов, идея создать такой праздник не новая: около двух лет назад представители фонда "Приют детства" предлагали Министерству образования и науки РФ учредить подобный день. Кроме того, Алексей Рудов предположил, что, возможно, День усыновителя будет отмечаться в ноябре и скорее всего, совпадет с Днем матери, который отмечается в России в последнее воскресенье ноября. Мать шестерых собственных и 14 приемных детей, председатель Ассоциации приемных семей Москвы Ирина Полежаева считает, что сама идея создать такой праздник не плохая, однако, она убеждена, что все зависит от того, как именно она будет исполнена. "В России до сих пор действует так называемая тайна усыновления. Непонятно, как именно отреагируют сами усыновители: захотят ли они этого, - задается вопросом Ирина Полежаева. Однако для приемных родителей ? это скорее всего было бы действительно значимо", - убеждена она.
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26.02.06
Министерство образования и науки РФ выступило с инициативой учредить новый праздник в России - День усыновителя. 

Об этом сообщил в интервью директор Департамента государственной молодежной политики и социального воспитания детей Сергей Апатенко. «Такой праздник поможет повысить статус людей, которые готовы взять на себя всю ответственность за усыновление ребенка», - добавил он. 

По словам Апатенко, соответствующее предложение скоро будет отправлено в правительство РФ. «Усыновить сегодня в России ребенка - героический поступок, поэтому этих людей надо всячески поощрять и поддерживать», - подчеркнул он. В основном, по его данным, «усыновляют детей семьи со средним достатком, а также педагоги, которые и так всю свою жизнь посвящают детям». «Из них 30% одинокие люди, которые хотят кому-то подарить свое тепло», - сказал Апатенко, выразив сожаление, что люди с деньгами не особо охотно усыновляют детей. 

«Каждый год на 10-20 тысяч детей-сирот становится больше», - добавил он, уточнив, что в основном это ребята из неблагополучных семей. Согласно данным департамента, в настоящее время в России насчитывается 722 тысячи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщает ИТАР-ТАСС. 

http://www.vz.ru/news/2006/2/26/23855.html
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Все больше новосибирцев усыновляют сирот 

Растет количество новосибирцев, желающих усыновить сирот. Это подтвердили результаты прямой линии в приемной мэра Новосибирска.

Во вторник в общественной приемной мэра впервые прошла прямая линия по вопросам усыновления детей. К вопросам жизнеустройства сирот проявили неподдельный интерес не только горожане, но и жители области.

Как сообщил пресс-центр мэрии, специалисты считают, что это связано с изменением нашего общественного сознания: в Новосибирске растет количество семей, желающих усыновить детей. И в настоящее время отдел опеки и попечительства считает своей задачей привлечь к решению проблем сирот еще как можно больше потенциальных родителей. 

Процедура усыновления, сообщил городской портал «НовосибирСК», зависит только от настойчивости заявителей. Кстати, каких-либо ограничений в этом деле практически не существует. Причиной для отказа могут стать лишь серьезные проблемы со здоровьем усыновителей.

Надо отметить, что сотрудники органов опеки имеют право в течение трех лет отслеживать ситуацию в семьях с бывшими сиротами. Но случаев отказа от усыновленного ребенка в последние годы в городе не наблюдалось.

Источник: «Агентство национальных новостей»
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В Калужской области дали социальные гарантии 352 приемным семьям
Министр образования, культуры и спорта Калужской области Виктор Игнатов выступил на заседании регионального правительства с докладом о проекте местного закона "О внесении изменений в Закон Калужской области "О социальных гарантиях приемным семьям в Калужской области". 
Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в областном министерстве образования, культуры и спорта, на 1 февраля в регионе образовано 352 приемные семьи, в которых воспитываются 586 приемных детей.
Предлагаемые изменения обусловлены вступлением в действие ряда законов на федеральном и региональном уровне. В то же время на федеральном уровне отменено постановление правительства РФ, которым были утверждены нормы материального обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в приемных семьях. Образовался правовой вакуум, в результате чего вопрос материального обеспечения детей, воспитывающихся в приемных семьях, не регулируется на сегодняшний день ни одним нормативным правовым актом. Поэтому в региональный закон вводится дополнение, позволяющее органу исполнительной власти области в сфере обеспечения социальных гарантий приемным семьям установить собственные нормы материального обеспечения для указанной категории детей до внесения соответствующих поправок на федеральном уровне. 
Вносится также дополнение, четко определяющее сферу действия закона, распространяя его на граждан, постоянно проживающих на территории Калужской области.

http://www.regions.ru/news/1955188/
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Как усыновить?

В 2005 году в Новосибирске усыновлено 203 ребенка. В том числе российскими гражданами — 96 

Такая информация прозвучала во время «Прямой линии» по вопросам усыновления. Ее организовали специалисты мэрии. Ими ставится задача увеличить колличество усыновителей в городе, привлечь к решению проблем детей-сирот как можно больше потенциальных родителей.

Один вопрос звучал чаще других: куда обратиться по поводу усыновления и какие документы требуются? Ответ: в отделы опеки и попечительства администраций районов. Специалисты проконсультируют будущих родителей, объяснят порядок усыновления. Процедура усыновления зависит только от настойчивости заявителей: иногда документы оформляются за четыре месяца, иногда справки приносят в течение десяти дней. Для того чтобы взять малыша, нужно представить медицинскую справку, справку с места работы, справку о заработной плате. Каких-либо ограничений в деле усыновления ребенка практически не существует. Причиной для отказа могут стать лишь серьезные проблемы со здоровьем усыновителей (онкология, туберкулез, психические расстройства и др.) Возраст будущего родителя не имеет значения, а материальное положение должно обеспечивать социальный минимум ребенку.
Усыновители получают пособие по рождению ребенка и ежемесячные выплаты. Сотрудники органов опеки имеют право в течение трех лет отслеживать ситуацию в таких семьях, и случаев отказа от усыновленного ребенка в последние годы в городе не наблюдалось.

http://vn.ru/25.02.2006/society/74451/
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Губернатор упорядочил предоставление социальных субвенций

Постановлением губернатора Хабаровского края утвержден порядок предоставления субвенций местным бюджетам на бесплатное питание, комплект одежды и обуви детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, находящихся в муниципальных детских домах, домах ребенка и школах-интернатах, иных учреждениях и приемных семьях.
Как сообщили информационному агентству Дейта.RU в пресс-службе Правительства Хабаровского края, выделяются субвенции местным бюджетам и расходуются администрациями городских округов и муниципальных районов края на указанные цели в соответствии с утвержденным порядком. Расчет объема субвенций осуществляется министерством образования края. Объем, предоставляемый администрациями городских округов и муниципальных районов края, устанавливается законом Хабаровского края о краевом бюджете на очередной финансовый год. Субвенции носят целевой характер и не могут быть использованы на другие цели. Контроль за этим осуществляют министерство образования и министерство финансов края. 

http://www.deita.ru/index.php?news_view,51510
Украина
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Парламент принимает, Президент применяет

Верховная Рада Украины приняла в новой редакции Закон Украины "О внесении изменений в Семейный кодекс Украины", частично учтя предложения Президента Украины. 

Как передает УНИАН, за проголосовали 297 из 399 народных депутатов, зарегистрированных в зале. 

Закон был принят 3 ноября 2005 года, но 24 ноября 2005 года Президент Украины вернул его в Верховную Раду. 

В соответствии с законом, женщина, родившая ребенка в браке, имеет право обжаловать отцовство своего мужа, предъявив иск об исключении записи о нем как об отце ребенка из актовой записи о рождении ребенка. 

Закон разрешает усыновлять подброшенных детей. 

Закон уточняет положение Семейного кодекса Украины относительно учета детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, которые могут быть усыновлены, переданы под опеку, попечительство или на воспитание в семьи граждан. 

Для усыновления ребенка нужно его согласие, если он достиг такого возраста и уровня развития, что может его высказать. Согласие ребенка на его усыновление дается в форме, которая отвечает его возрасту и состоянию здоровья. 

В соответствии с законом, приемная семья — это семья, которая добровольно взяла на воспитание и совместное проживание от одного ребенка до четырех детей, лишенных родительской опеки. В законе определено, кто не может быть приемными родителями. 

Решение о создании приемной семьи принимается районной, районной в городах Киеве и Севастополе государственными администрациями, исполнительным комитетом городского (городов республиканского и областного значения) совета в порядке, установленном Кабинетом Министров Украины. Между приемными родителями и органом, который принял решение о создании приемной семьи, заключается договор об устройстве детей в приемную семью. Орган, который принял решение о создании приемной семьи, обязан контролировать выполнение приемными родителями своих обязанностей по воспитанию и содержанию детей. 

Семейный кодекс Украины дополняется новой главой, которая определяет правовой статус детских домов семейного типа. По закону, детский дом семейного типа — это отдельная семья, которая создается по желанию супругов или самостоятельного лица, не находящегося в браке, для обеспечения семейным воспитанием и совместного проживания не менее пяти детей, лишенных родительской опеки. 

Верховная Рада также приняла в новой редакции Закон "О внесении изменения в статью 21 Закона Украины "О службе в органах местного самоуправления", частично учтя предложения Президента. 

За проголосовали 297 из 399 народных депутатов, зарегистрированных в зале. 

3 ноября 2005 года этот закон был принят, однако Президент Украины применил в отношении него право вето. 

Закон определяет, что должностные лица местного самоуправления, которые работали в выборных должностях в органах местного самоуправления 8 лет и больше, или на протяжении полных двух и больше созывов, начиная с созыва 1990 года, при наличии общего трудового стажа для мужчин — не меньше 25 лет, для женщин — не меньше 20 лет, имеют право на пенсию государственных служащих независимо от времени их выхода на пенсию. 

Кроме того, Верховная Рада приняла в новой редакции Закон "О детском питании", частично учтя предложения Президента. 

За проголосовали 263 из 399 народных депутатов, зарегистрированных в зале. 

Закон был принят Верховной Радой Украины 19 января 2006 года, однако 10 февраля 2006 года Президент Украины применил к нему право вето. 

В законе приведен перечень государственных гарантий и льгот для производителей детского питания, целью которых является обеспечение реализации конституционного права ребенка на достаточный жизненный уровень, который включает достаточное питание. 

http://ura-inform.com/archive/?/2006/02/23/~/61821
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В 2005 году 8 семей из Одесской области взяли на воспитание детей

В минувшем году 8 семей, проживающих в Одесской области, взяли на воспитание детей. Об этом рассказала 23 февраля начальник управления по делам несовершеннолетних облгосадминистрации Валентина Кудимова, выступая на коллегии службы по делам несовершеннолетних облгосадминистрации по вопросам подведения итогов работы за прошлый и определения основных задач на этот год, передает корреспондент ИА REGNUM.

По словам чиновницы, в области проживают 419 семей, желающих усыновить ребенка. В банке данных управления числится также 49 человек, которые хотели бы взять малыша на воспитание.

При этом Кудимова рассказала, что во многих приемных семьях зафиксировано нарушение прав детей. "Поэтому все документы на усыновление необходимо тщательно проверять", - подчеркнула она. И после усыновления работники всех районных социальных служб обязаны мониторить условия проживания детей в семьях.

Чиновница уверена, что детские дома семейного типа являются наиболее приемлемыми для воспитания бездомных детей и детей-сирот.

http://www.regnum.ru/news/595479.html
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На Днепропетровщине создадут базу данных усыновителей

В Днепропетровской области создается база данных кандидатов в приемные родители и родители-воспитатели для детских домов семейного типа. 

Об этом на совещании "Защитим права детей" сообщил заместитель председателя Днепропетровской обладминистрации Виктор Сергеев. 

По его словам, в этом году в каждом городе и районе области должны быть созданы по одному детскому дому семейного типа и по одной приемной семье, передает «Интерфакс-Украина». 

"Именно такую цель ставит областная власть на 2006 год перед соответствующими службами, которые занимаются защитой прав детей-сирот", - заявил Сергеев. 

Он также отметил, что уже в ближайшее время будут открыты 5 детских домов семейного типа в городах Желтые Воды, Марганец, Кривой Рог, Днепропетровске и в Новомосковском районе области, а также 5 приемных семей. 

На сегодняшний день база данных располагает информацией о 12 потенциальных кандидатах в приемные родители. 

http://for-ua.com/ukraine/2006/02/23/091748.html
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Мы отстаиваем интересы избирателей

Верховная Рада Украины, даже несмотря на предвыборную напряженность, остается

одним из гарантов политической стабильности в стране, освещает почти весь спектр

идеологических взглядов украинского общества, является той территорией, на

которой в водовороте политических страстей удается достичь принятия эффективных

коллегиальных решений.

VIII сессия четвертого созыва Верховной Рады Украины для каждого из народных

депутатов была напряженной и сложной. Но результаты позволяют оценить ее в целом

положительно. Оглядываясь на пройденный путь, прежде всего хотелось бы отметить,

что депутатский корпус, который представляет разные политические силы, работал и

выполнял свои обязанности. Только членами депутатской группы Народного блока

Литвина, в которую входят 22 народных депутата, было представлено на

рассмотрение Верховной Рады более 150 законопроектов, регламентирующих

отраслевое развитие, экономическую, правовую и социальную политику, а также

государственное строительство, безопасность и оборону и другие сферы жизни

Украины.

За время работы сессии имели место случаи, когда провластные фракции обвиняли, в

частности, и «народников» в безосновательной неподдержке президентских и

правительственных законопроектов. Хочу возразить этим высказываниям. Несмотря на

то, что депутаты группы Народного блока Литвина не входят в коалиционное

правительство, процент поддержки ими президентских (91%) и правительственных

(78%) законопроектов был самым высоким за всю сессию по сравнению с другими

фракциями парламента. А это свидетельствует о конструктивной работе нашей

депутатской группы и вообще о настрое Народного блока Литвина на взаимопонимание

и сотрудничество. В тоже время, понятное дело, мы не шли и не идем бездумно в

оппозицию ради того, чтобы лишь считаться оппозиционными, но и не поддерживаем

безоглядно правительство, если видим, что его предложения не несут ничего

прогрессивного, а наоборот — могут навредить народному хозяйству страны.

Вспомните, какое безумное давление оказывало на парламент через СМИ

правительство по законопроектам, касающимся вступления в ВТО.

Неквалифицированная работа должностных лиц над предлагаемыми с их стороны

законопроектами и отсутствие четкой стратегии по ВТО привели к тому, что

снизились таможенные тарифы, в результате чего пострадала легкая промышленность.

Владимир Литвин призывал тогда Кабинет Министров думать прежде всего о защите

отечественного рынка. К сожалению, недальновидные члены новой команды хотели

скорее отрапортовать Президенту о готовности к вступлению в ВТО и не услышали

взвешенных призывов Владимира Михайловича. Сейчас же невеселые «рапорты» идут из

Минстата — в 2004 году прирост в легкой промышленности составлял 13,6 процента,

а в прошлом году — 0,3! Не слишком ли большая жертва принесена из-за

некомпетентности правительства?!

Если обратиться к цифрам, то депутаты группы с трибуны Верховной Рады Украины 62

раза выступали с заявлениями, касающимися решения жизненно важных проблем —

социальной защиты населения, государственной поддержки села, поставок газа в

Украину и т. п.

Безусловно, рассказать все о законотворческой деятельности депутатской группы в

этой статье невозможно, поэтому остановлюсь на самых важных законодательных

актах, инициированных народными депутатами, членами депутатской группы Народного

блока Литвина.

Всю важность принятия постановления об установлении моратория на отпускные цены

на газ для населения и жилищно-коммунального хозяйства в течение 2006 года

(авторы — Виктор Драчевский, Николай Нощенко, Игорь Шаров) люди поняли во время

газового кризиса. Осенью 2005 года за проект постановления свои голоса отдал 251

народный депутат. Документ призван предотвратить возможную социальную

напряженность. Интересно, что правительство пыталось сразу в январе этого года

повысить цены на газ для коммунальных потребностей (то есть в масштабах всей

страны население за год должно дополнительно найти 3,5 миллиарда гривен!).

Сдержало его от такого шага постановление парламента, инициированное депутатами

группы Народного блока Литвина.

Мы постепенно пытались урегулировать на законодательном уровне непростые

проблемы малообеспеченных слоев населения. Так, благодаря инициативе группы,

народным депутатом Украины Николаем Нощенко был подготовлен и внесен на

рассмотрение Верховной Рады в сентябре 2005 года проект закона «О внесении

изменений в Закон Украины «О статусе ветеранов войны, гарантиях их социальной

защиты» (о льготном обеспечении сжиженным баллонным газом для бытовых услуг),

который был поддержан парламентом.

Принятие этого закона позволяет ветеранам войны, живущим в домах, в которых нет

централизованного газоснабжения, пользоваться газом в баллонах на льготных

условиях. Это очень важный законодательный шаг, поскольку ныне, к сожалению, еще

довольно много населенных пунктов остается негазифицированными.

Крайне необходимый обществу законопроект «О внесении изменений и дополнений в

Закон Украины «Об обеспечении организационно-правовых условий социальной защиты

детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы» (авторы — Григорий

Бондаренко, Николай Нощенко, Игорь Шаров) принят пока в первом чтении. Закон

направлен на урегулирование проблем, возникающих у детей-сирот и детей, лишенных

родительской заботы, достигших совершеннолетия и выходящих в самостоятельную

жизнь из учебно-воспитательных заведений, из домов семейного типа и т. п.

Проект постановления о соблюдении требований Конституции Украины и законов

Украины о качественном образовании в сельской местности предложил парламенту

член нашей группы Михаил Бауэр. Сейчас он принят за основу. Постановление

направлено на повышение качества образования в регионах нашей страны, на

максимальное удовлетворение потребностей в образовании учеников сельских школ.

В первом чтении принят проект Уголовно-процессуального кодекса Украины, в

разработке которого принимал участие известный специалист Михаил Потебенько.

Этот кодекс является кодифицированным актом, который будет определять порядок

производства по уголовным делам на территории Украины. Также первое чтение

прошли проект закона Михаила Бауэра и Игоря Шарова «Об образовании лиц с

ограниченными возможностями здоровья (специальное образование)», законопроект

Михаила Бауэра «Об утверждении Государственной гражданской программы развития

национального усыновления в Украине «Каждому ребенку — собственную семью» на

2006—2016 годы», проект Александра Задорожного «О государственной системе

биобезопасности при создании, испытании и практическом использовании генетически

модифицированных организмов»...
В течение восьмой сессии четвертого созыва народные депутаты Украины — члены

группы Народного блока Литвина неоднократно обращались к Президенту Украины,

Кабинету Министров Украины, Генеральному прокурору Украины, а также к

руководителям министерств и ведомств с депутатскими запросами по важным

проблемам, волнующим наших избирателей. 180 таких запросов касались прежде всего

соблюдения законности (42), гуманитарных (32), экономических и социальных (38)

вопросов. Внимание акцентировалось на решении такой важной проблемы, как

пенсионное обеспечение. 70 таких запросов было адресовано правительству, 68

соответствующих документов — для руководителей министерств и ведомств Украины и

31 запрос — Генеральному прокурору Украины. Ни одно из обращений граждан

депутаты группы не оставили без своего внимания.

Хочу подчеркнуть, что парламентская сессия — это не только пленарные заседания,

но еще и кропотливая работа в комитетах. Отдельно хотел бы отметить работу таких

депутатов группы Народного блока Литвина, как Григорий Бондаренко, Анатолий

Кукоба, Николай Нощенко, которые трудятся в составе бюджетного комитета. Ведь

процесс принятия этого основного финансового документа страны был довольно

сложным. Возникало много противоречий между бюджетным комитетом и

правительством. Мы выступали за децентрализацию бюджета. Как следствие, ресурс

местных бюджетов увеличен на 9 млрд.

грн. Мы обещали, что последовательно будем отстаивать увеличение ассигнований на

сельское хозяйство. Итак, в целом на развитие села направляется почти 11

процентов всех расходов госбюджета — цифра в истории независимой Украины

беспрецедентная! Мы требовали выполнения закона о «детях войны». И сегодня для

людей, детство которых было омрачено ужасами войны, в бюджете предусмотрено в

общем 700 миллионов гривен для компенсации льгот этих категорий граждан. Теперь

слово за правительством — льготы должны быть предоставлены «детям войны». И к

тому же сохранены льготы для чернобыльцев. Наконец, мы активно поддержали и

увеличение финансирования угольной отрасли — дополнительно около 900 млн. грн.

Как видим, все принципиальные пункты «народников» были выполнены!

Конечно, мы не ограничивались лишь законотворческим аспектом работы. Депутатская

группа Народного блока Литвина активно работала и в Верховной Раде Украины, и в округах. При содействии народных избранников проводились культурно-массовые

мероприятия, направленные на обогащение духовности людей. Скажем, наш коллега

народный депутат Украины Виктор Драчевский стал инициатором и основателем

ежегодного регионального фестиваля музыкального детского творчества

«Подснежник», который проходит на Никопольщине. В октябре им же был организован

и проведен II Всеукраинский фестиваль казацкой песни «Наша дума, наша пісня не

вмре, не загине!».

Депутаты нашей группы постоянно отчитывались перед своими избирателями о

проведенной работе. Они знают о существующих проблемах и постепенно их решают.

Так, в Киевской и Сумской областях благодаря усилиям народных депутатов Григория

Бондаренко и Николая Нощенко газифицировано более 15 населенных пунктов.

Депутатская группа Народного блока Литвина провела целый ряд благотворительных

акций, оказывала материальную помощь отдельным гражданам Украины, положила

начало нескольким гуманитарным программам. Уделялось также внимание научной,

благотворительной работе и работе по укреплению международных и межнациональных

связей.

В составе нашей группы большинство депутатов, работающих в Верховной Раде уже не

один созыв. А это свидетельствует о доверии избирателей. Опыт, приобретенный в

предыдущие годы работы в парламенте, необходимо использовать для улучшения жизни

украинцев. Мы понимаем, что работа народного депутата не одновекторная, а

многогранная и ответственная.

Уже продолжается IX сессия — последняя сессия четвертого созыва, и мы, как

народные избранники, на которых возлагают надежду избиратели, будем работать

ради реальных дел, а не заниматься популизмом. Нас избрали люди, и мы отстаиваем

их интересы и ожидания.

Источник: Голос Украины, Номер выпуска: 036
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"МЫ СНАЧАЛА ДУМАЛИ, ЧТО ВСЕ ДЕТКИ НЕМЫЕ. ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ НЕДЕЛЮ ПОДБРОШЕННЫЕ БРАТИК С СЕСТРИЧКОЙ ЗАГОВОРИЛИ"

"ФАКТЫ" ищут папу и маму для двух маленьких сирот - пятилетней Насти и ее четырехлетнего братика Коли

В начале минувшего лета Центр общественных связей УМВД Украины в Херсонской области распространил информацию о троих детишках, подброшенных на порог Новокаховской центральной городской больницы. Девочка, которой исполнилось лет пять, и мальчик чуть помладше совсем не умели разговаривать! Чьи они, откуда? Судя по тому, как старшие заботились о полугодовалом грудничке, а тот радостно тянул ручки к девочке, сделали вывод: все трое подкидышей из одной семьи.

"Мама скоро придет за вами", - пообещала детишкам тетя

Сотрудники милиции составили три акта о брошенных детях и занялись поисками тех, кто привел братика и сестричку в детское отделение Новокаховской городской больницы, да еще велел им никуда не отлучаться и присматривать за грудничком.

- Началась обычная в таких случаях работа - сбор информации о неблагополучных семьях, - вспоминает инспектор ЦОС УМВД Украины в Херсонской области Александр Ковалев. - Отрабатывалась и Новая Каховка, и соседние районы. Поиск осложнялся тем, что в летний период люди много ездят, оставляя насиженные места.

В Новокаховской городской больнице, куда подкидышей тотчас поместили, через неделю-другую уже готовы были подобрать детишкам какие-нибудь красивые имена, как вдруг... старшая девочка заговорила! Она, правда, сообщила немного: имя папы и мамы, а также то, что в Новую Каховку они вместе с мамой приехали автобусом. Тем не менее эта скудная информация все же вывела правоохранителей на верный след.

- Дети есть дети, они быстро оттаивают в атмосфере заботы и тепла, - говорит Неля Остапенко, заместитель главного врача Новокаховской городской больницы. - Я бы не сказала, что малыши стали забывать о том, что с ними произошло, но постепенно все же отходили от шока, освоились в больнице, начали играть с другими детьми, даже баловались. Правда, на вопросы о родителях не отвечали, сразу становились замкнутыми.

- И все же в результате выяснилось, что потерявшиеся ребята - из нашего района, - рассказывает Людмила Сенченкова, начальник службы по делам несовершеннолетних Бериславской райадминистрации. - Семья, в которой родились пятилетняя Настя, четырехлетний Коля и их годовалый братик, нам известна. До недавнего времени она считалась... весьма благополучной.

Людмила Васильевна хорошо помнит Любу, маму подкидышей, еще с той поры, когда та была десятилетней девочкой и росла в многодетной семье.

- Родителей Любы, которые жили в Крыму, в свое время лишили родительских прав, - вспоминает Сенченкова, - и малышку забрала к себе в Берислав родная бабушка. Внучка окончила школу и вышла замуж в отдаленном от райцентра селе, куда и автобус-то заезжал всего два раза в неделю. Работать было негде, люди вели натуральное хозяйство, но семья мужа крепко стояла на ногах. Мы радовались за Любу, которая попала в семью к хорошим людям. У молодоженов вскоре появился первенец. Папа, мама, бабушка, дедушка, дядюшки-тетушки... Настенька просто купалась в их любви. Со вторым ребенком медлить не стали. И вскоре у Настя появился братик. Свекровь помогала Любе, молодые ни в чем не нуждались, на них с завистью смотрели соседи. Кто мог предположить, что все в одночасье рухнет?

Все бы и дальше шло таким счастливым образом, не вздумай Люба съездить в Крым погостить к своим кровным братьям и сестрам. Отправилась молодая женщина к родне без мужа, с двумя детишками, а вернулась... с тремя. Супруг не признал новорожденного своим, на невестку ополчились свекровь со свекром. Словом, Любу выгнали из дому. Забрав детей, она отправилась к подруге в Новую Каховку. Какое-то время приятельница помогала "беженцам", а потом 24-летняя Люба объявила, что едет искать работу, и попросила хозяйку присмотреть за детьми. Прошел день, второй, прошла неделя - Люба не возвращалась. И ее подруга не придумала ничего лучше, чем подбросить детей в местную больницу. Отвела малышей в детское отделение. Там завернутого в пеленки грудничка положила на подоконник, велев старшим - Насте и Коле - глаз с него не сводить. "Мама скоро придет и заберет вас, ждите", - пообещала Насте и Коле тетя.

Бросившая малышей мать только твердила: "Я не смогу поднять троих детей!"

- У старших детей были хотя бы свидетельства о рождении, а появление на свет младшего не узаконено ни одним документом, - рассказывает Людмила Сенченкова. - Мы связались с крымскими коллегами и установили с их помощью медучреждение, в котором Люба родила Юрочку. Ну и, конечно, искали маму. А потом удалось напасть на ее след... С первой минуты разговора стало ясно: подкидышам не позавидуешь.

Я понимала, что судьба детей зависит от нашего с Любой разговора. Однако все мои аргументы женщина не воспринимала и твердила: "Я не смогу поднять троих детей!" Работу поможем найти, ребятишек устроим на время в детское учреждение, убеждала я мамочку, но в ответ только "нет и нет".

Тогда-то и возникла идея найти папу и маму детишкам с помощью "ФАКТОВ", тем более что такой опыт наша газета уже имеет.

- Младшего из деток могут забрать на усыновление хоть сейчас, - поделилась служебной информацией Людмила Васильевна. - Местная семейная пара уже почти год стоит в районной очереди на усыновление. Но ведь так не хочется разлучать детей! Тем более что и Настя очень привязана к крохе-брату, заботится о нем! А с другой стороны, кто же у нас сразу троих возьмет?

Разговор о возможном участии газеты в поисках родителей для подкидышей состоялся еще в сентябре прошлого года, но Людмила Васильевна надеялась, что у Любы хватит разума, тепла и заботы, чтобы вновь оказаться рядом со своими малышами.

- Любу вызывали в судебное заседание для лишения материнских прав, - сообщала мне по телефону Сенченкова в декабре. - Приехала расфуфыренная, вела себя вызывающе.

И все же суд отложил окончательное решение. В таких делах торопиться не следует, посчитала судья. Люба получила еще один шанс.

Тем временем Колю и Настю все-таки разлучили с младшим братиком.

- Грудничок нуждался в лечении, - утверждает заведующая детским отделением Бериславской районной больницы Наталья Недовизий. - Он немножко отставал в психическом развитии, в свои восемь месяцев не умел сидеть и вставать на ножки. Было очевидно, что ребеночком родители не занимались. Вместе с тем он в семье, очевидно, был приучен к вниманию, потому что в больнице постоянно требовал, чтобы его брали на руки.

Здоровых Колю и Настю нельзя было надолго оставлять в лечебном учреждении, ведь врачи не разрешали им контактировать с пациентами больницы, поэтому братика с сестричкой отправили в детский санаторий для детей со слабым здоровьем, где я их и нашла.

- Да мы и сами сперва думали, что эти дети вообще не разговаривают, - делится своими наблюдениями Надежда, няня. - Все, что с ними произошло, ребятишки восприняли как настоящую трагедию. Невооруженным глазом видно, как им трудно без мамы. Настю и Колю определили в разные группы, но узнать их можно сразу по печати брошенности, которой словно отмечены лица этих маленьких горемык. Хотите поглядеть на них?

- Настенька, иди сюда! К тебе пришли! - позвала Надежда.

Девочка встрепенулась. Она, наверное, подумала, что это мама нашлась! Но, увидев незнакомую тетю, вновь замкнулась.

В детском санатории по нескольку месяцев оздоравливаются ослабленные дети со всех районов области, их приезжают проведывать родные. И только к Насте и Коле никто не приезжает.

- Помните, может быть, детскую песенку со словами: "Пусть мама придет, пусть мама найдет - ведь так не должно быть на свете, чтоб были потеряны дети"? - спрашивает няня. - Мне кажется, эта песенка в головках Коли и Насти крутится постоянно. Бывает, сестричка забудется ненадолго, заиграется в песочнице, но стоит ей взглядом встретиться с братом, как слезы набегают на глаза. Они оба немного дикие: насторожены, замкнуты. Дети постоянно ждут маму.

В тот день, когда мы встретились, у Коли было особенно плохое настроение: после обеда он проснулся... в мокрой кроватке, поэтому чувствовал себя провинившимся. В умных серых глазах можно было прочитать и испуг, и страх, и печаль.

- Не один год я в этих стенах, - вздыхает няня, - а привыкнуть к детским слезам не могу. Наверное, это непрофессионально... Уже ясно, что мама за этими детьми не придет, их отдадут в другую семью.

Няня Надя каждый день едет через весь город, чтобы посадить на колени Настю или Колю, узнать, как они спали, как ели. Женщина получает за это совсем небольшую зарплату и очень достойно несет свой крест - ухаживать за чужими больными детками. Подкидышей ведь тоже здоровыми не назовешь, их сиротский несчастный вид удручает куда больше, чем вид больных детишек.

"Надеемся, что Настя с Колей в детском доме надолго не задержатся, если "ФАКТЫ" расскажут о них"

Осенью из Берислава пришла весть, что органы опеки приняли решение все же отдать на усыновление самого младшего Любиного ребенка, лишив женщину материнских прав. В суде непутевая мама плакала и обещала немедленно забрать Настю и Колю к себе, если уж Юрочку потеряла. Суд поверил ей и решение вопроса со старшими в очередной раз отсрочил. Но это был, как потом оказалось, лишь минутный порыв молодой женщины. Когда Людмила Сенченкова через месяц в который раз приехала в Новую Каховку, где горе-мамаша продолжала жить у своей подруги, то услышала: Люба уехала неизвестно куда, а забирать детишек она и не думала.

- Мне удалось разыскать Любиного мужа, - говорит Сенченкова. - Он оставил родное село, на новом месте устроился на работу, но о детях не хочет даже слышать. Когда я сообщила ему, что отдаю их на усыновление, он устало махнул рукой: делайте что хотите! И отец, и мама детей говорят: "Нам трудно". И это снимает с них всякую ответственность за ребятишек. Да и нужна ли Коле с Настей такая вот добровольно-принудительная любовь?

Суд долго откладывал окончательное решение, надеясь, что сердце все же даст Любе и ее супругу какой-нибудь совет. Но мать и отец молчали.

"Посылать материал в газету?" - спрашивала я время от времени у тех, кто решал судьбу Насти и Коли, и каждый раз в Бериславе отвечали: давайте еще подождем.

Мне каждый раз рассказывали, как счастливо складывается судьба самого маленького Любиного сыночка: сотрудники райотдела образования оформили свидетельство о рождении мальчика, а местная бездетная пара усыновила младенца. Тридцатилетние папа и мама, прожившие в браке десять лет и не имевшие детей, не могут нарадоваться малышу.

- Мы с коллегами проведываем Юру, - рассказывает Людмила Сенченкова. - Мальчишку не узнать! Он не только догнал своих сверстников по развитию, набрал в весе, но это даже с виду совсем другой ребенок! Он светится счастьем.

На прошлой неделе мы вновь созвонились с Людмилой Васильевной.

- Знаете, есть уже, наконец, решение суда по Коле и Насте, - сообщила она. - Пора искать детишкам новых маму и папу! А вдруг и в самом деле найдется в Украине бездетная пара, которая заберет сразу и брата, и сестричку? Попадется им на глаза ваша публикация - и, дай-то Бог, у Коли с Настей жизнь изменится к лучшему. Малыши уже несколько месяцев находятся в херсонском детдоме. Они продолжают ждать маму. Так пусть же приедет настоящая - та, которая будет любить. Надеюсь, подкидыши долго в детдоме не задержатся, если "ФАКТЫ" расскажут о них.
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Парламент принял в новой редакции ряд законов, к которым Президент применил право вето

      Киев. 23 февраля. УНИАН. Верховная Рада Украины приняла в новой редакции Закон Украины „О внесении изменений в Семейный кодекс Украины”, частично учтя предложения Президента Украины.
      Как передает корреспондент УНИАН, "за" проголосовало 297 из 399 народных депутатов, зарегистрированных в зале. 
      Закон был принят 3 ноября 2005 года, но 24 ноября 2005 года Президент Украины вернул его в Верховную Раду.
      В соответствии с законом, женщина, родившая ребенка в браке, имеет право обжаловать отцовство своего мужа, предъявив иск об исключении записи о нем как об отце ребенка из актовой записи о рождении ребенка.
      Закон разрешает усыновлять подброшенных детей.
      Закон уточняет положение Семейного кодекса Украины относительно учета детей-сирот, и детей, лишенных родительской опеки, которые могут быть усыновлены, переданы под опеку, попечительство или на воспитание в семьи граждан.
      Для усыновления ребенка нужно его согласие, если он достиг такого возраста и уровня развития, что может его высказать. Согласие ребенка на его усыновление дается в форме, которая отвечает его возрасту и состоянию здоровья. 
      В соответствии с законом, приемная семья – это семья, которая добровольно взяла на воспитание и совместное проживание от одного ребенка до четырех детей, лишенных родительской опеки. В законе определено, кто не может быть приемными родителями.
      Решение о создании приемной семьи принимается районной, районной в городах Киеве и Севастополе государственными администрациями, исполнительным комитетом городского (городов республиканского и областного значения) совета в порядке, установленном Кабинетом Министров Украины. Между приемными родителями и органом, который принял решение о создании приемной семьи, заключается договор об устройстве детей в приемную семью. Орган, который принял решение о создании приемной семьи, обязан контролировать выполнение приемными родителями своих обязанностей по воспитанию и содержанию детей.
      Семейный кодекс Украины дополняется новой главой, которая определяет правовой статус детских домов семейного типа. По закону, детский дом семейного типа – это отдельная семья, которая создается по желанию супругов или самостоятельного лица, не находящегося в браке, для обеспечения семейным воспитанием и совместного проживания не менее пяти детей, лишенных родительской опеки.
      Верховная Рада также приняла в новой редакции Закон „О внесении изменения в статью 21 Закона Украины „О службе в органах местного самоуправления””, частично учтя предложения Президента.
      "За" проголосовало 297 из 399 народных депутатов, зарегистрированных в зале. 
      3 ноября 2005 года этот закон был принят, однако Президент Украины применил в отношении него право вето.
      Закон определяет, что должностные лица местного самоуправления, которые работали в выборных должностях в органах местного самоуправления 8 лет и больше, или на протяжении полных двух и больше созывов, начиная с созыва 1990 года, при наличии общего трудового стажа для мужчин - не меньше 25 лет, для женщин - не меньше 20 лет, имеют право на пенсию государственных служащих независимо от времени их выхода на пенсию.
      Кроме того, Верховная Рада приняла в новой редакции Закон “О детском питании”, частично учтя предложения Президента.
      "За" проголосовало 263 из 399 народных депутатов, зарегистрированных в зале. 
      Закон был принят Верховной Радой Украины 19 января 2006 года, однако 10 февраля 2006 года Президент Украины применил к нему право вето.
      В законе приведен перечень государственных гарантий и льгот для производителей детского питания, целью которых является обеспечение реализации конституционного права ребенка на достаточный жизненный уровень, который включает достаточное питание.
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