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Заглавие: Родиться в Москве хорошо в принципе, но еще лучше - в Год ребенка.

Вчера на заседании правительства Москвы была утверждена комплексная программа дополнительных мер по поддержке семей с детьми. Работа над ее реализацией должна превратить для столицы, как уже говорил ранее Юрий Лужков, будущий 2007 год в Год ребенка. 
"Эта программа - не набор деклараций, а реальные меры, подкрепленные значительным увеличением бюджетных и инвестиционных средств", - подчеркнула в своем докладе первый заместитель мэра Москвы, руководитель комплекса социальной сферы Людмила Швецова. В подтверждение она назвала стоимость программы - более 36 миллиардов рублей. Если депутаты столичной гордумы проголосуют за выделение таких средств, отметила Швецова, то многие семьи с детьми практически незамедлительно ощутят заметную прибавку к своему бюджету. В частности, планируется, что многодетная семья будет получать на каждого ребенка до 7 лет пособие более 9 тысяч рублей в месяц, на ребенка-инвалида до 23 лет - 12-15 тысяч рублей, а на детей в приемных семьях - порядка 20 тысяч рублей. 

Впрочем, столица и раньше всячески старалась поддержать юных москвичей. Недаром 61 процент из 10 тысяч жителей столицы, опрошенных в ходе разработки этой городской программы, заявили, что считают Москву городом, благоприятным для рождения ребенка. Их слова подтверждает и статистика. Лишь в прошлом году в Москве родилось более 92 тысяч детей, что в полтора раза больше, чем в начале девяностых годов. А в первом полугодии текущего года - еще на 750 малышей больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

Вместе с тем данный опрос помог властям выяснить и факторы, которые удерживают москвичей от обзаведения потомством. Среди причин на первом месте, по мнению опрошенных, стоит социальная незащищенность семьи (на это указали 49 процентов москвичей). Подразумевается под этим прежде всего низкий доход (так ответили 49 процентов), а также отсутствие жилья (39 процентов). Таким образом, заключила Людмила Швецова, утверждение западных социологов, что падение рождаемости никак не связано с материальным фактором, к России в целом и к Москве в частности не относится. 

Поэтому столичные власти ставят перед собой вполне конкретные цели. В частности, в течение 2007 года они обязуются обеспечить жильем все без исключения многодетные семьи, которые встали на жилищный учет до 1 марта 2005 года. Таких в городе сейчас 7434. Размер единовременной компенсации начиная со второго ребенка вырастет в 5 раз - с 2 до 10 тысяч рублей, ежемесячное пособие увеличится в 2-2,5 раза, материальная помощь на приобретение школьной формы в многодетной семье на каждого ребенка станет больше в 5 раз. Среди новых мер поддержки - денежные компенсации за оплату услуг ЖКХ и 50-процентная скидка стоимости оплаты телефона многодетным семьям. 

Кроме того, вводится целый ряд натуральных льгот. Например, многодетные семьи будут освобождены от оплаты за содержание ребенка в садике, один из родителей в такой семье получит право бесплатного проезда на городском транспорте, дети до 7 лет из многодетных семей будут получать скидки в парикмахерских и химчистках. 

"Принципиально изменится подход к поддержке семей с детьми-инвалидами, - подчеркнула Людмила Швецова. - Компенсация неработающему родителю, занятому уходом за ребенком, вырастет в 4 раза, причем эта льгота распространится не до достижения ребенком 3 лет, как сейчас, а до 23 лет". 

Особое внимание - развитию сети детских дошкольных учреждений. Правительство Москвы точно назвало срок обещанной ликвидации очередей в садики - 2008 год. Для этого к 200 садикам, которые должны быть введены к концу текущего года, планируется построить еще 96, а на 180 провести капитальный ремонт. 

Намерена Москва активно поработать и над изменением отношения и властей и самих жителей столицы к приемным семьям. Юрий Лужков считает совершенно недопустимым то, что усыновление ребенка в нашей стране сильно забюрократизировано. Изменив установку, что забота о сиротах - дело лишь государства, и одновременно оказывая всяческую поддержку приемным и патронатным семьям, а также людям, взявшим на себя опекунство, столичное правительство надеется обеспечить главное право ребенка - право жить в семье. Пока же из 6,5 тысячи сирот лишь 1 процент - круглые сироты, а остальные сироты при живых родителях. 

Целый раздел программы посвящен подъему уровня детских медицинских учреждений, состояние которых, по словам мэра, представляет собой сегодня удручающее впечатление. 

Эта программа должна начать реализовываться не с 1 января 2007 года, а уже сейчас.

http://www.rg.ru/2006/09/13/deti.html
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Заглавие: Мама, папа, я - патронатная семья!
- Слышал о новой форме устройства ребенка в семью - патронатной семье. Чем она отличается от усыновления или опеки? Расскажите, пожалуйста!
Ирина Дмитриева, Нижний Новгород.

Патронатная семья - это одна из форм устройства в семью граждан Российской Федерации детей, оставшихся без попечения родителей. Это временное устройство ребенка. Патронатные воспитатели (так называются родители) заключают с детским домом или домом ребенка договор, где указано, на какой срок они берут ребенка, какие обязанности возлагаются на них и т. д. Воспитатели получают заработную плату от государства, а также пособие на опекаемого ребенка, сумма которого зависит от количества детей, взятых на патронат, состояния здоровья ребенка (если он инвалид, то и средств на его лечение нужно больше) и возраста. 


В итоге хорошо всем: ребенок приобретает семью, где получает заботу и ласку, а его воспитатели лишний раз убеждаются: они готовы принять сына или дочку в семью насовсем. Ведь патронатная семья впоследствии может стать совсем родной! За воспитанием ребенка в патронатной семье следит инспектор опеки и детский дом. 
Данная форма устройства детей в семью действует лишь в нескольких регионах России. В Нижегородской области она введена с 1 января 2006 года. 

Законы, с которыми можно ознакомиться по этой теме: 
*Закон Нижегородской области от 30.12.2005 года № 173-З «О патронатном воспитании» 

*Постановление Правительства Нижегородской области от 12.04.2005 года № 92 «О порядке организации патронатного воспитания в Нижегородской области».
http://nnov.kp.ru/2006/09/13/doc136317/



Дата выпуска: 13.09.2006 10:34 

Заглавие: Птенцы, выпавшие из гнезда.

Дети - наше будущее. А вот какое будущее у наших детей? К примеру, у самых незащищенных - ни государством, ни семьей? Сегодня о псковских детях-сиротах мы размышляем вместе с Валентиной Семеновной Овечкиной, консультантом отдела специального образования и социально-правовой защиты детства Государственного управления образования и науки Псковской области.

- Детское население Псковщины составляет 143 тысячи человек. Сколько из них детей-сирот?
- В Псковской области сегодня 5811 детей-сирот. Ежегодно примерно 1000 детей теряет родительское попечение. Причин этому несколько. 60 процентов расстаются с родителями по решению суда, которое выносится в отношении недобросовестных отцов и матерей. От 10 процентов детей матери отказываются в первые минуты их жизни, то есть еще в родильном доме. Остальные теряют родителей в связи с какими-то несчастьями.

- Конвенция о правах ребенка и наша Конституция декларируют право ребенка на жизнь и воспитание в семье. Но одно дело декларировать, и совсем другое - принимать конкретные меры к тому, чтобы ребенок не выпал из семейного гнезда. Что делает в этом направлении областная власть?

- В нашей области впервые в России был принят закон о дополнительных гарантиях по поддержке детей-сирот. Он действует с 2002 года, а с 2005 года закон несколько изменен и расширен. Немалое внимание в нем уделено жилищной проблеме. К примеру те дети, которые уже из родильного дома выходят как "отказники", совсем не имеют крыши над головой. И наша область взяла на себя обязательства обеспечивать по мере необходимости таких ребят жильем. Причем финансирование этой статьи с каждым годом увеличивается. За прошлый год из областного бюджета на приобретение жилья 33 нуждающимся было выделено 8 миллионов рублей, заявка на следующий год - 9, 5 миллиона рублей.

- Каким образом приобретается жилье?

- Ребенок-сирота, возвращаясь в свой район, представляет пакет документов о том, что не имел жилья и Администрация области выделяет району на эти цели денежные средства. Район покупает жилье в свою собственность и передает его сироте по договору социального найма. Схема эта уже хорошо отработана. До 2005 года жилье подобным образом предоставлялось только детям, от которых мамы отказались в роддоме. Теперь же эта категория расширилась, ведь есть сироты, имевшие изначально какое-то жилье, но оно обветшало, а то и вовсе было утрачено, сгорело, например. Так что эти дети теперь тоже имеют право на получение жилья за счет бюджетных средств.

Здесь нужно упомянуть и такую ситуацию. Когда ребенок находится в интернате или у опекунов, он своим жильем не пользуется. А ведь коммунальные начисления продолжают идти! Мы столкнулись со случаями, когда детдомам предъявлялись иски об оплате жилья ребенка, который находился на попечении государства 5-7 лет! В принципе это несправедливо. Ведь государство уже содержит ребенка-сироту! А на сегодняшний день на Псковщине около 200 детей-сирот, которые находятся в интернатных учреждениях или у опекунов и не пользуются своим жильем. Поэтому область взяла на себя расходные обязательства по оплате данных коммунальных затрат.

- В жизни бывает всякое. Случается, девочка-сирота, к примеру, студентка техникума, становится матерью, не заключив брака. Она находится на государственном обеспечении, ей предоставляется академический отпуск, а на содержание ребенка получает мизер, то есть те 500 рублей в месяц, которые никто уже не считает за деньги! Не редкость, когда именно такие мамы отказываются от своего ребенка...

- Область с 2005 года взяла на себя обязательства поддержать в такой ситуации не только девочку-сироту, но и выплачивать ей по 2000 рублей ежемесячно на содержание ребенка до полутора лет. Должна сказать, что эта мера оказалась очень действенной. У нас сократилось число детей, от которых отказались родители-сироты, и у этих ребятишек появилась возможность расти в семье. На сегодняшний день таких молодых мам у нас в 
области 19, и каждая имеет поддержку.

- В этом году вступил в силу закон Псковской области о патронатном воспитании. В чем отличие патроната от обычного усыновления?

- В свое время воспитатели детдомов радовались, когда их подопечные, повзрослев, вступали в брак. Но позже выяснялось, что люди, выросшие в интернате, не умеют строить семейных отношений, не имеют представления о жизненных ценностях. Не выдержав испытаний, они с легкостью бросают близкого человека, а нередко и собственных детей. Поэтому мы глубоко убеждены, что ребенок с детства должен видеть модель нормальной семьи. Идеальное решение этого вопроса - усыновление. Но не каждая семья может себе позволить принять ребенка из детского дома. Ведь усыновленный ребенок - только твой, со всеми проблемами, в том числе материальными. Плюс к тому - тайна усыновления. Когда ребенок узнает, что он не родной, да еще "доброжелатели" ему нашепчут, что он приемыш, "второй сорт", - нередко все заканчивается разрывом. Не все с этим способны справиться, и в итоге происходит отказ от усыновленных детей. Таких случаев в нашей области до десятка в год. Но представьте, насколько трагична судьба этих детей! Они были преданы и брошены сначала своими родителями, потом - усыновителями. Если еще и государство им не поможет, будет катастрофа. Именно поэтому предлагается белее мягкая форма знакомства ребенка-сироты с семьей: патронат. Здесь уместно сказать, что труд патронатного воспитателя оплачивается. К нам обратились уже 58 жителей области, желающих взять ребят из детдомов на патронатное воспитание. В отношении 13 детей уже заключены договоры. Хороший пример в данном случае - Печорская школа-интернат. Уже более семи лет это учреждение является экспериментальной площадкой федерального значения по развитию гостевого патроната. Отрадно, что наше общество постепенно созревает к тому, чтобы повернуться лицом к детям-сиротам. Сегодня из 5811 сирот 2 тысячи проживают с опекунами, еще две тысячи находятся в интернатах и детских домах, более тысячи в учреждениях профессионального образования. Обычно роль опекунов берут на себя родственники. Но есть среди них и совершенно посторонние, но неравнодушные люди. Приходя к нам, они говорят: свои дети выросли, а силы еще есть. Или: у нас семья маленькая, хотим еще детей... Недавно я разговаривала с учительницей из Пустошки. Ей 33 года, мужу - 35, он работает в УВД: "У нас есть дочь. Мы решили взять девочку из Великолукского детского дома, а у нее есть братик. Взяли двоих". И я вижу, - а за много лет работы я научилась разбираться в людях и уже чувствую, что руководит человеком, - в этой семье все происходит по зову души. Дай Бог, чтобы таких людей было больше.

- Валентина Семеновна, 
а насколько у нас в области популярно зарубежное усыновление?

- С одной стороны, россияне имеют приоритет в усыновлении. С другой - они не получают столь серьезной помощи от государства, на которую могут рассчитывать иностранные граждане. За рубежом очень серьезно готовятся к приему ребенка в семью. Собирают для этого массу документов, общаются со многими специалистами. И бывает, что еще там, за границей, "добро" на усыновление потенциальным родителям не дают. К примеру, семья старичков хочет воспитывать грудного ребенка. Или кандидаты в усыновители имеют какие-то заболевания, проблемы с законом. Так что не стоит думать, что иностранцам дан "зеленый свет". С другой стороны, не стоит забывать, что нашим гражданам нужны только здоровые дети, больных-то не каждый сможет потянуть! Конечно, все мы наслышаны о случаях жестокого обращения с приемными детьми из России, но и в нашей стране ежегодно 2 тысячи детей погибают от рук своих родителей. Есть и еще один нюанс. В России, если ребенок не прижился в приемной семье, его возвращают в детский дом. А за границей, в той же Дании, Швеции, Америке, детдомов нет: осиротевшему малышу просто найдут другую семью. Вообще, на сегодняшний день в нашей области российское усыновление увеличилось на 10 процентов. Но нерешенных проблем здесь еще очень много. Наверное, именно поэтому на Псковщине всего лишь три приемные семьи.

http://pravda.pskov.ru/obschestvo/4070/
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Заглавие: Месячник пропаганды приемных семей продолжается.
В Тольятти 24 брошенных ребенка обретут дом. Таковы предварительные итоги месячника пропаганды приемных семей, который начался еще 15 июля. Дата его завершения специалистами городского комитета по делам семьи материнства и детства уже второй раз переносится. Теперь – это конец октября текущего года. 

Как информирует служба новостей радиостанции "Август", за оставшийся период работники комитета хотят посетить различные тольяттинские организации, а также места массового скопления людей, чтобы еще раз рассказать о том, как можно взять в свою семью ребенка. Важная информация будет озвучиваться во время школьных собраний, в акушерских терапевтических отделениях, затем по плану – библиотека Автограда, Парк Победы в Автозаводском районе, хлебозавод, а также крупные городские торговые центры.
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