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Дата выпуска: 14.10.2012 
Заглавие: Эпидемия возвратов в детдома усыновленных детей - можно ли полюбить чужого ребенка?

Приемная американская мать решила вернуть усыновленного в Воронеже ребенка с формулировкой: "Не удалось сформировать в себе чувства привязанности". Это не первый случай, когда иностранцы возвращают, как в супермаркет, усыновленных, и не только в России, детей.

Но и в нашей стране, судя по статистике, вдруг началась эпидемия возвратов – и потому что россияне стали больше усыновлять, и потому что ни дети, выросшие в интернате, ни взрослые, получившие сформировавшегося ребенка, просто не умеют жить вместе и научиться негде.

Каждому десятому приемышу отказывают от дома, объясняя, что с ним слишком много хлопот. У взрослых, по идее, ответственных и принявших очень сложное решение людей, масса причин и масса объяснений, что мешает сделать кого-то счастливым и что дает право вернуть ребенка в приют. У детей - своя правда, до которой взрослым еще надо дорасти.

Коля рисует только черным фломастером, потому что семья у него есть только на этом рисунке. Последние родители его не просто бросили. Обманули. Посадили в машину и сказали - повезут в лагерь на неделю. Здесь он ждет их уже четыре месяца, хотя давно понял - никакой это не лагерь. Его вернули туда, откуда взяли - в детский дом.

"Детям нужна семья, потому что без родителей они никак не могут жить", - говорит Коля.

Ульяна рассказывает - плохо себя вела, и дядя пригрозил сдать ее в детдом. После этого она как с цепи сорвалась - стала вести себя только хуже. Хладнокровно объясняет, что хотела проверить - неужели правда за неубранную комнату, за прогулы в школе от нее откажутся? Она уже проходила это в свои-то 13. Ребенок, преданный однажды, просто ждал, когда другой взрослый снова сделает больно.

"Отец меня бросил: я была незапланированным ребенком", - рассказала она.

Тот, кто своим рождением вдруг нарушил взрослый план, и прекрасно это понимает, попадая в новую семью, изо всех своих детских сил будет пытаться вести себя как можно лучше. Но сил хватит ненадолго. Потом срыв. На детскую жестокость взрослые ответят своей. Когда за ребенком захлопывается дверь детдома с обратной стороны, маленький человек во всем винит только себя.

"Если бы не я, может, было бы все хорошо", - говорит Виталик.

Даша": Моя вина, в большинстве случаев это моя вина".

В мире взрослых много причин, почему детей возвращают в приюты. Около тысячи ежегодно отбирают органы опеки, каждого десятого из всех усыновленных отдают сами приемные родители, которые готовы любую проблему объяснить плохой наследственностью.

Взрослые отговорки вроде "не сошлись характерами" или "изменилась финансовая ситуация" даже в суде принимаются. По ним спокойно можно аннулировать усыновление. Приемным родителям и опекунам еще проще: даже объясняться не надо - привели обратно в приют, сдали за ненадобностью. Никакой ответственности за отказ. Ребенка в России вернуть в детдом иногда легче, чем сломанную игрушку в магазин.

Взрослые законы молчат о том, кто именно из органов соцзащиты должен контролировать приемные семьи, сколько раз в год, но самое главное - по каким критериям. То есть каждый инспектор решает детскую судьбу как умеет, а главное - как сам считает нужным.

"В законе такое вообще не прописано, это на усмотрение специалиста. Я пришла, я же реально не только специалист, я еще и человек, я же вижу, чисто здесь или нет", - говорит главный специалист управления опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Люберецкому муниципальному району Наталья Парамонова.

За что трех ее приемных мальчишек отправили обратно в детдом, Людмила Васильевна не может понять до сих пор. Ребят она водила на музыку, записала в спортивную секцию, а они с первых дней называли ее мамой. Однако инспекторы решили, что частичная потеря зрения у Гладковой - достаточная причина для отмены опекунства.

"Если я их столько лет растила, зачем разлучать-то! Делать такую травму! Травма, действительно! Сережка опять там начал заикаться", - рассказала Людмила Гладкова.

В этом случае взрослых не интересовало мнение ни детей, ни приёмных родителей.

"Эти семьи, которые берут детей, нуждаются в сопровождении, то есть в помощи психологической, медицинской, социальной, юридической", - говорит руководитель общественной организации "Право ребенка", член Общественной палаты РФ Борис Альтшулер.

Сейчас в законах - ни слова о поддержке семьи после усыновления. Прописано только обязательное прохождение школы приемных родителей - еще до знакомства с ребенком. Сухая теория, без помощи на практике, на которой чаще всего и поскальзываются.

"Свой ребенок, тоже кровный, может вести себя как угодно, он орет, плачет, ночами не спит. Никто же не бросает их, надо это просто пережить! Дальше - тьфу-тьфу-тьфу! Дети великолепнейшие", - говорят Ксения Муромская и Владислав Чичков.

В реальности все детские сказки заканчиваются по-разному. Для Саши и Насти дорога в семью была длинной. Их тоже предавали и обманывали: сначала родные папа с мамой, потом приемные. Но они поверили снова. Новые родители все проверки плохим поведением прошли.

Ульяна проверять больше никого не хочет. Для себя решила, что в семье она жить не будет, ее уже пытались удочерить - не согласилась.

Виталик, Даша и Ксюша винят себя до сих пор и уверены - они могут быть только плохими детьми.

Коля готов снова поверить взрослым. Еще помнит, как мама читала на ночь сказки, поэтому он все еще верит в свое маленькое детское счастье.

С этого года каждый, кто хочет взять в семью ребенка, обязан 80 часов учиться - как дать этому ребенку счастье и как разучить маленького человека злиться на себя и всех. Даже на тех, кто не причинял ему горя. 80 часов. Много это или мало померить невозможно. Возможно, лишь понять и принять: учиться быть вместе нужно будет обоим, всю жизнь.

http://www.1tv.ru/news/social/217598
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Дата выпуска: 15.10.2012 
Заглавие: Эксперт: В России в 2011 году из приемных семей в детские дома было возвращено свыше 6 тыс. сирот

Тревожную тенденцию "закрытия ради закрытия" детских домов и интернатов в России обозначила сегодня, 15 октября, в ходе работы начавшегося в Москве международного форума "Каждый ребенок достоин семьи" директор АНО "Про-мама" Мария Терновская, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Терновская сообщила, что в ряде регионов страны происходит "псевдодеинституализация" - закрываются детские дома с малым числом детей, "сливаются" несколько юридических лиц, детей переводят из небольших детских домов в более крупные учреждения "с разрывом личных отношений, с психологическими травмами". "Можем ли мы такой ценой добиваться закрытия детских домов? Например, в Пермском арке детские дома резко сократились - с 51 стало 15", - говорит Терновская.

При этом, как подчеркивает специалист, абсолютные цифры семейного устройства детей в России падают. К тому же трудно получить достоверную статистику по вторичным возвратам детей - когда детей из приемных семей снова возвращают в сиротские учреждения. Тем не менее, Терновская привела данные: в 2010 году из приемных семей вернули в сиротские учреждения 8289 детей, в 2011 году - 6563. Из этого числа - 897 детей вернулись в сиротские учреждения из-за ненадлежащего исполнения приемными родителями своих обязанностей, 36 детей были изъяты из приемных семей из-за жестокого обращения, 4755 детей вернули с формулировкой "по инициативе родителей". 1 ребенок погиб, 296 умерло.

Напомним, что 15-17 октября в Москве проходит Международный форум "Каждый ребенок достоин семьи", организованный благотворительным фондом "Обнаженные сердца". Фонд создан супермоделью Натальей Водяновой. Форум призван стать платформой обсуждения профессионалами - представителями государственных структур и НКО проблем работы с детьми с нарушениями развития, вопросы их обучения и интеграции в общество.

В России в более чем 350 сиротских учреждениях проживает более 40 тыс. детей с нарушениями развития.

http://www.regnum.ru/news/polit/1582106.html#ixzz29NNv7H00
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Дата выпуска: 15.10.2012 
Заглавие: Астахов хочет возложить ответственность за усыновление на губернаторов

Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов согласен привлечь губернаторов к процедуре усыновления детей из России иностранцами. Согласно новому законопроекту, предложенному депутатами Госдумы, заниматься судьбой маленьких россиян будет лично губернатор того региона, где проживает ребенок.
Детский омбудсмен считает, что такие меры сократят случаи усыновления российских детей иностранцами и эти факты со временем сойдут на нет. «Я считаю, иностранное усыновление должно исчезнуть естественным путем. Но, если введут персональную ответственность, я думаю, (иностранное усыновление. ― РБК daily) уменьшится», ― пояснил г-н Астахов, сообщает РИА Новости.
Уполномоченный по правам ребенка добавил, что в настоящее время он готовит доклад президенту о защите прав детей в регионах. В рамках этого отчета он представит рейтинг всех субъектов РФ и оценит их деятельность в отношении защиты интересов детей. Также в данном рейтинге будет учитываться эффективность политики регулирования процедуры усыновления в каждом регионе. Г-н Астахов уверен, что показатель устройства ребенка в семью, в том числе и в иностранную, должен входить в общую оценку деятельности губернатора.

Этот законопроект был предложен депутатами Госдумы как способ борьбы с жестоким обращением с российскими детьми в приемных семьях за рубежом. Помимо этого документ заставит местные власти уделить особое внимание усыновлению в регионах. Губернатор будет теперь лично отвечать за устройство ребенка в иностранную семью, визируя соответствующие документы. Согласно новому закону, у местной власти появятся полномочия самостоятельно решать возможности процедуры усыновления в своем регионе.
Инициатива депутатов связана с учащением случаев жестокого обращения с детьми и отказом от них в иностранных семьях. Последний такой инцидент произошел в октябре этого года в США, где приемная мать отказалась от русского ребенка. Американка расторгла договор с агентством, которое помогло ей в 2011 году усыновить трехлетнего Дениса из Воронежа. Она обосновала свой поступок возникшими трудностями и невозможностью полюбить мальчика, как родного. Агентство «Уайд Хорайзонс Фор Чилдрен, Инк», не отправив своевременно отчеты в Россию о состоянии мальчика, передало ребенка под опеку в другую семью. По данному инциденту прокуратура проводит проверку.

http://www.rbcdaily.ru/2012/10/15/society/562949984932219
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Дата выпуска: 15.10.2012 
Заглавие: Судьба мальчика, от которого отказались в США, взята под контроль российскими властями
Гражданка США, отказавшаяся от усыновленного ребенка из Воронежа, может понести судебную ответственность и должна выплачивать алименты, заявил в микроблоге уполномоченный по правам ребенка в РФ Павел Астахов. Воронежская прокуратура выявила нарушения, допущенные при усыновлении воронежского мальчика Дениса гражданкой США. Женщина отказалась от малыша месяц спустя после приезда в Америку. Агентство нашло для мальчика другую семью, но не уведомило в положенные сроки воронежские власти. Директор агентства получил представление от Министерства образования и науки РФ, а судьба Дениса взята российскими властями под особый контроль.
http://voronezh.rfn.ru/rnews.html?id=107793&cid=7
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Дата выпуска: 13.10.2012 
Заглавие: Во Владимирской области 13 детей обрели родителей
Тринадцать ребят, которые остались без родительского попечения, смогли обрести приемных родителей, благодаря осуществлению нового проекта «Видеопаспорт» (телеведущий Т.Кизяков) и сотрудникам Центра усыновления и опеки Владимирской области. Организатором этого проекта выступили: администрация Президента Российской Федерации, Минобразования и науки России, руководство Владимирской области. Основной задачей проекта является реальная помощь детям, которые находятся в детдомах, а именно, обретение новой семьи.

В период апрель-сентябрь текущего года в системе «Видеопаспорт» (информационно-поисковой системе) размещалась информация о 37 ребятах (возрастом до 11 лет). В настоящее время уже 5 человек усыновлены/удочерены и проходит оформление опеки еще над семерыми ребятами. 1 ребенок вернулся в свою семью: его мать приняла решение отозвать свое заявление на отказ от ребенка. 4 малыша из общего числа будут прожить в г.Москве, 5 человек будут находиться в Подмосковье, 3 ребенка будут жить в приемных семьях в г.Владимире и один человек будет жить в Петушинском районе.
По мнению Н.Зотовой, директора Центра усыновления и опеки Владимирской области, что новый проект действенно помог при устройстве детей в приемные семьи.
http://www.newsed.info/centralnaya-rossiya/1483-vladimirskoy-oblasti-13-detey.html
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Дата выпуска: 14.10.2012 
Заглавие: Все случаи усыновления воронежских детей иностранцами будут проверены властями
Все случаи усыновления детей из Воронежской области иностранцами будут взяты на особый контроль уполномоченным по правам ребенка по региону.

Как стало известно 36on.ru Воронеж, только за прошлый год из области за границу, к новым родителям, уехало 32 ребенка. Повышение внимания должностных лиц к случаям усыновления воронежских детей было спровоцировано историей об отказе от усыновленного 3-летнего мальчика Дениса 40-летней американкой. Это произошло всего лишь через полгода после обретения Денисом приемной матери. Несмотря на то, что в России об отказе стало известно лишь несколько дней назад, произошло это значительно раньше. Дело в том, что американское агентство, занимающееся усыновлением детей, «Уайд Хорайзонс Фор Чилдрен, Инк» попросту скрыло соответствующую информацию от российской стороны, чем, фактически, нарушило закон.

Теперь, по словам уполномоченной по правам ребенка в Воронежской области Ирины Поповой, на контроль будет браться каждый случай усыновления иностранными гражданами детей из нашего региона.

Возможно, порядок данной процедуры для иностранцев будет несколько усложнен.

Что касается истории Дениса, то по ней прокуратура Воронежской области провела необходимую проверку. В результате, выговоры получили глава компании по усыновлению, а также двое ее сотрудников. Кроме того, к дисциплинарной ответственности был привлечен и местный чиновник – глава департамента опеки и попечительства областного правительства. История Дениса имела такой мощный резонанс, что ее прокомментировал даже российский уполномоченный по правам ребенка Павел Астахов. По его словам, усыновительница мальчика теперь должна платить ребенку алименты, а в противном случае ее следует привлечь к суду. Настаивает Астахов и на дополнительной проверке органов опеки Воронежской области, допустившие передачу мальчика американке, не убедившись в благонадежности кандидатки в приемные матери. По мнению Астахова, все виновные в данном случае должны получить заслуженное наказание.
http://36on.ru/news/people/13681-vse-sluchai-usynovleniya-voronezhskih-detey-inostrantsami-budut-provereny-vlastyami
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Дата выпуска: 13.10.2012 
Заглавие: За отсутствие «тёплых чувств» к ребёнку из России американскую мачеху заставят платить алименты
Приёмная мать из американского штата Массачусетс, которая «подарила» своим друзьям двухлетнего мальчика Дениса, усыновлённого в 2011 году в России, должна быть передана суду и обязана выплачивать элементы. Такое заявление сделал уполномоченный по правам ребёнка при Президенте РФ Павел Астахов в своём микроблоге Twitter.

Как сообщала информационная служба фонда «Русский мир», американская приёмная мать «подарила» русского ребёнка ещё в прошлом году, но о том, что мальчик воспитывается в другой семье, органы опеки узнали только сейчас. Американка объяснила свой поступок тем, что «не испытывала тёплых чувств к ребёнку».

Российские власти установили, что при усыновлении мальчика был допущен ряд нарушений – агентство Wide Horizons For Children, благодаря которому малыш оказался в США, нарушало сроки предоставления отчётов об условиях жизни и воспитания ребёнка. А те сведения, которые агентство всё же предоставляло, были недостоверными.

Напомним, что в декабре 2011 года Владимир Путин заявил, что он не является сторонником усыновления детей из РФ гражданами других стран.

По мнению национального лидера, необходимо «создавать условия для сокращения случаев усыновления иностранцами». Путин предложил «в каком-то ближайшем будущем свести это к нулю, поощряя приём детей в российские семьи».
http://www.russkiymir.ru/russkiymir/ru/news/common/news33774.html
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Дата выпуска: 15.10.2012 
Заглавие: Дети, чьи портреты представлены на фотовыставке, обретают семьи
Весной этого года в Иркутской области стартовала акция «Подари ребенку семью», которая была организована министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области.
Как сообщили в ведомстве, одной из составляющих государственной социальной политики является обеспечение гарантий права ребенка жить и воспитываться в семье. Для пропаганды различных форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городе Черемхово были организованы постоянно действующие фотовыставки «Помоги ребёнку обрести семью» (на базе МУК «Дворец культуры «Горняк») и «Детское счастье – в семье» (на базе МУК «Дворец культуры им. М.Горького»).

На стендах фотовыставки размещены фотографические портреты и производная информация о 22-х детях, находящихся в шести организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, расположенных на территории города Черемхово.
Более трёх тысяч черемховцев посетили данные фотовыставки. За период их работы два ребенка обрели родителей и теперь счастливо проживают в приемных семьях города Черемхово.
http://baikal24.ru/page.php?action=showItem&type=news&id=105518
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Дата выпуска: 15.10.2012 
Заглавие: Школа для родителей
Тем, кто решил усыновить или взять под опеку ребенка, придется пройти специальные курсы.

Усыновление и попечительство, как и по всей России, активно пропагандируется в Курской области. Даже самый хороший современный детский дом не в состоянии  заменить ребенку семью. Очень часто происходит так, что, взяв на воспитание малыша, приемные родители впоследствии отказываются от него, ссылаясь на то, что не справились.

Как сообщает пресс-служба  администрации Курской области, чтобы снизить количество таких случаев, губернатор Александр Михайлов подписал постановление об организации подготовки граждан, выразивших желание стать усыновителями, опекунами или попечителями детей.

На минувшей неделе на базе Курского института повышения квалификации прошли первые занятия  для курян, решивших  усыновить детей.

По словам  заместителя директора департамента по опеке и попечительству, семейной и демографической политики Елизаветы Проскуриной, такая учеба организована  впервые, но уже выразили желание пройти такое обучение и взять на воспитание в свою семью ребенка из детского дома 60 человек.

На курсах будущие папы и мамы смогут узнать о методах и особенностях  воспитания приемного ребенка, определиться с формой устройства (усыновление или патронат), а также ознакомиться с основами законодательства в сфере защиты прав детей.

Программа обучения рассчитана на 80 часов. Итогом такой учебы станет справка об окончании курсов, после чего приемные родители смогут  взять на воспитание  малыша.
http://vkurske.com/events/e27964018/
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