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Заглавие: Воспитание приемного ребенка зачтется в стаж?
Тверским приемным семьям будет выделено 36 миллионов рублей из регионального бюджета

Юлия ЗАГАРСКИХ — 22.11.2007 

19 ноября в коррекционной школе-интернате в поселке Эммаус состоялся «круглый стол», где губернатор Тверской области Дмитрий Зеленин встретился с семьями, воспитывающими детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
В последние годы политика государства направлена на то, чтобы само понятие «институт детского дома» исчезло. Каждый ребенок должен воспитываться в семье, даже если ему не повезло в самом начале жизни и он остался без родителей. Ведь только семья может привить те ценности, без которых немыслимо жить в обществе. В семье ребенок не только восполняет потребность в любви, добре и человечности, но и учится жить в социуме как полноправный его член. Не секрет, что люди, чье детство прошло в детских домах, порой не умеют и не знают элементарного: как приготовить себе ужин или как выстирать белье. Выросшие в далеких от тепличных условиях, но в то же время не приспособленные к быту, они чаще всего не справляются с требованиями реальной жизни. И тут их поджидают все соблазны и трудности «легкой» жизни: преступный мир распахивает для них свои двери. Выросшие без материнской любви, они зачастую сами к ней не способны. Так растет снежный ком: брошенные дети бросают своих детей, оставляя и их без семьи и родного очага. И значит, первоочередная задача государства - создать хорошие условия для приемных семей и снизить количество детей, воспитывающихся в детских домах. А детские дома должны лишь контролировать воспитание детей в семьях и оказывать психологическую помощь.
Как отметил губернатор Тверской области Дмитрий Зеленин, в нашем регионе уже есть положительные результаты. Количество детей в домах-интернатах снижается, а приемных семей становится все больше. 
В этом году 208 семей взяли из детдомов детей, что в два раза больше, чем в пошлом году. На 6 % снизилось количество детей, поступающих в детские дома и интернаты. Такая же тенденция прослеживается и в Эммаусской школе-интернате. По словам директора интерната Сергея Зимина, в 2003 году в интернате проживало 153 человека в возрасте от семи до шестнадцати лет, а сегодня здесь воспитывается 101 ребенок. В этом году только российскими семьями из Эммаусской школы-интерната было принято в семьи шесть человек (в прошлом - только один).
В 2007 году на пособия приемным семьям и содержание детей было выделено 36 миллионов рублей из федерального и областного бюджетов. На региональном уровне разработан ряд льгот для приемных родителей. Увеличен размер ежемесячной оплаты труда приемного родителя за воспитание каждого приемного ребенка, не достигшего трехлетнего возраста, или ребенка-инвалида, а также приемным родителям, проживающим в сельской местности.
Глава региона отметил, что в ближайшее время Законодательное Собрание Тверской области планирует выступить с инициативой в Государственной Думе РФ о том, чтобы воспитание детей приемными родителями засчитывалось в стаж работы. Также губернатор пообещал решить вопрос с квотированием мест для приемных детей в детских садах. 
В ближайшее время также будет решена и проблема с оздоровительным отдыхом - предполагается, что со следующего года путевка в санаторий будет полностью компенсироваться областным бюджетом. Напомним, что в настоящее время приемные родители тратят на отдых детей собственные средства. 
- В этом году в лечебно-оздоровительных учреждениях Тверской области отдохнули и поправили здоровье около одной тысячи воспитанников опекунских и приемных семей, - отметил губернатор.
Особое внимание уделяется вопросу обеспечения жильем детей-сирот. Ведь важно не только выделить квартиру, но и проследить, чтобы бывший воспитанник дома-интерната не оказался на улице. Это, по мнению губернатора, задача учреждения, в котором воспитывался ребенок.

Только цифры
На сегодняшний день на воспитание одного приемного ребенка государство выделяет 5439 рублей в месяц.

Прямая речь
Губернатор Тверской области Дмитрий Зеленин и его супруга Алла несколько лет назад усыновили мальчика. 
- Усыновить Рому - было наше совместное с мужем решение, - рассказала Алла Зеленина. - Бывая в детских домах и сиротских приютах по делам фонда «Доброе начало», я уже смотрела на этих детишек глазами человека, который не отрицает для себя возможности усыновления. Видела много теплых, солнечных детей. Когда я уже практически решилась на этот ответственный шаг, меня захлестнули сомнения: сможем ли мы сделать все, чтобы этот малыш не чувствовал себя ущербным? Сможем ли дать ему любовь? Готовы ли мы к этой огромной душевной работе? Сомнений было много. На мои слова: «А вдруг не все будет хорошо?», муж мне ответил: «Мы сделаем все, что можем, все, что в наших силах, а все то, что будет происходить с нами в будущем, будет нашим общим будущим». Я как-то сразу успокоилась и приняла решение. Как только мы принесли Рому домой, все опасения улетучились. Девчонки Алина и Галочка, они старшие, с такой любовью возятся с ним, воспитывают, опекают. И Артем, теперь уже старший брат, приобщает младшего к своим играм. Они его приняли безусловно. Таким, какой есть. Для них он брат. Это была огромная поддержка!
Теперь это наш ребенок - Роман Дмитриевич Зеленин.

Доброе дело
Фонд «Доброе начало», который возглавляет Алла Зеленина, и Тверская епархия уже дважды проводили совместную церемонию вручения премий «Семья». Каждый май фонд вручает денежные премии в различных номинациях. Премии получают и многодетные семьи, и семьи, воспитывающие приемных детей, и те, кто сделал что-то значимое для развития института семьи. Размер премии - 50 тысяч рублей. Но не всегда ее получают в денежном эквиваленте. Сотрудники фонда стараются выяснить потребности семьи и помочь им в строительстве или приобретении необходимых вещей. 
- Сейчас мы делаем буклет, в котором будет подробно рассказано, как усыновить или взять на попечение ребенка из детского дома, - рассказала нам директор фонда «Доброе начало» Светлана Вержбицкая. - В первую очередь, мы будем распространять их в женских консультациях. Ведь многие семьи даже не знают, куда обращаться.
http://www.kp.ru/daily/24006.4/82882/ 
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Заглавие: Приемные родители четыре года держали ребенка на цепи
Чтобы Денис не убегал из дома, его приковали к батарее

В Дубовском районе Ростовской области приемные родители осуждены за жестокое обращение с несовершеннолетним сыном. Чтобы мальчик, больной шизофренией, не сбегал из дома, каждый вечер его пристегивали цепью к отопительной батарее. 


О том, что в одной из дубовских семей происходит неладное, местной прокуратуре стало известно после посещения центра реабилитации для несовершеннолетних. 


- У нас поселок маленький, слухи быстро разлетаются, - рассказал «КП» прокурор района Роман ШТРЫКОВ. - Сотрудники центра обязаны проверять патронажные семьи. Придя в дом Нины и Сергея Топорковых, они были шокированы условиями, в которых содержится их приемный сын Денис. Дальнейшая проверка вскрыла еще более шокирующие подробности.

Как следует из сухих отчетов о рейде специалистов и инспекторов центра: 
«Мальчик проживает в комнате площадью 8 квадратных метров, в которой отсутствует свет, нет тюля, окно закрыто плотной занавеской, отсутствует телевизор, нет игрушек. У мальчика отсутствует одежда. Денис, со слов мамы, ходит по двору голый. Мать на него надела свой халат и вывела к членам комиссии. На лице ребенка видимые гематомы (синяки). Денис проживает в ненадлежащих условиях (как в карцере). Со слов специалиста, патронирующего семью, мальчика неоднократно держали на цепи....». В другом акте говорится: «В момент посещения мальчик был посажен на цепь».

Любовь длилась недолго

То, что стало шоком для сотрудников центра, уже давно не секрет для  многих жителей Дубовки. В  станице живет чуть больше восьми тысяч человек, и все слухи и новости разлетаются мгновенно.


На вопрос к первому прохожему, не подскажет ли он адрес, где живет семья Топорковых, был получен ответ:


- Это те, что своего сына кастрировали и на цепь посадили?...


История этой необычной семьи выглядит весьма странно. 


50-летняя Нина Топоркова вместе с супругом Сергеем усыновили ребенка в 1994 году. Тогда Денису было всего четыре года. Знали или нет приемные родители о болезни сына, неизвестно. Это является тайной усыновления, и по закону огласке не подлежит. Но известно, что до восьми лет Денис был абсолютно нормальным ребенком. Он, как и все дети, пошел в школу и даже отучился два года, но потом ходить на учебу перестал. Его стали редко видеть на улице, он не общался со сверстниками, все время сидел дома.

Ребенка кастрировала мать?

Именно в это время у мальчика и проявились признаки психического расстройства, и был поставлен диагноз: «шизофрения». 


-  Семья Топорковых находится на патронаже с 2003 года, и еще в первые проверки сотрудники обратили внимание на условия, в которых живет мальчик. Не может в таких условиях расти нормальный ребенок. Я не считаю, что мальчик был более ненормальным, чем остальные наши дети, как это представляет его мать, - говорит директор дубовского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Владимир ЕРЕМЕНКО. - Этого же мнения придерживаются наш психолог и педагоги, которые работали с Денисом. Да, для своего возраста он отставал в развитии. В 17 лет его интеллект на уровне пятиклассника. Да и несчастный случай, который с ним произошел, сказался на его развитии. Но если бы он постоянно был среди детей, ходил в школу, то рос бы нормальным, развитым ребенком. В наш центр Денис проходил около трех месяцев. Прогресс в его развитии за это время был очевиден, но потом мать забрала ребенка. 


Несчастный случай, о котором сказал Владимир Еременко, произошел в 2005 году. Именно в это время Топорковы собирались отказаться от опеки над Денисом и отправить его в специализированный интернат. 15-летний подросток, как и все мальчики в его возрасте, стал интересоваться отношениями полов, говорят, что приставал даже к своей матери. Но потом произошла трагедия. Он попал в больницу с диагнозом: «обширная рана мошонки и ампутация обеих яичек (кастрация)». 

Мать сказала, что травму Денис получил, перелезая через забор. Но почти все соседи уверены, что она сама кастрировала мальчика. По образованию Нина Топоркова зоотехник и знает, как проводятся подобные операции. В 2005-м по данному факту даже была организована прокурорская проверка, но, не успев начаться, она заглохла. 

Занимавшийся делом прокурор Дубовского района погиб в автокатастрофе, а дело закрыли. Тогда же родители отказались от того, чтобы отдать сына в интернат. Якобы он стал спокойным. В то же время государство значительно подняло размер выплат семьям, где есть дети-инвалиды и приемные дети. Сумма выплат поднялась до 10 тысяч рублей. Для деревни это огромные деньги.

После всего этого многие жители Дубовки часто видели Дениса ходящим по двору голым, с накрашенными ярким лаком ногтями и губами. Периодически он стал сбегать из дома. Милиция находила мальчишку в Краснодаре, Ставрополе, Волгоградской области и опять привозила домой к маме и папе.

Цепь для мальчишки

Возможно, что жизнь Дениса так бы и продолжалась, между цепью и побегами, если бы Владимир Еременко, отчаявшись помочь Денису Топоркову собственными силами, не обратился в милицию и прокуратуру.


В отношении Нины и Сергея Топорковых было возбуждено уголовное дело по статье 156 УК РФ «неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего». Уголовного дела по факту жестокого обращения с ребенком, его избиений или незаконного лишения свободы возбуждено не было. Также никто не решил «поднять» дело 2005 года, когда Денис был травмирован.


Как следует из протокола объяснений в суде матери Дениса Нины Топорковой по поводу цепи для ребенка: «Цепочка для ребенка куплена по его просьбе, она является для него подобием амулета, сувенира, фетиша. То есть бережет от уходов из дома.  Денис сам просит нас в определенные дни (полнолуние) пристегнуть его цепочкой к отопительной трубе...» 


 Суд рассмотрел это дело. И вынес приговор нерадивым родителям. Согласно закону Нина Топоркова приговорена  к году исправительных работ, с удержанием в доход государства 5% из заработной платы, а ее супруг - Сергей Топорков к 180 часам обязательных работ. Также прокурор Дубовского района в интересах несовершеннолетнего Дениса предъявил в суд исковое заявление о лишении их родительских прав. Но те в свою очередь подали апелляцию в вышестоящие инстанции. 

Денис же в очередной раз сбежал. По словам матери, из-за того, что милиционеры забрали цепь. Его нет дома уже почти неделю, и где он сейчас - никто не знает. 


Корреспонденты «КП» пытались побеседовать с Ниной Топорковой, чтобы узнать ее мнение о произошедшем, но женщина категорически отказалась что-либо говорить. Двух минут общения с ней хватило, чтобы почувствовать то, что говорят жители Дубовки: «Она очень странная».
http://www.kp.ru/daily/24006.4/83045/ 




Дата выпуска: 22.11.2007г. 
Заглавие: Дорога к дому — через Интернет. Презентация обновленного сайта программы «Дорога к дому» прошла сегодня в Череповце.
Познакомиться с детьми, получить консультацию психолога и юриста — все позволяет сделать новый сайт. Сейчас в детских домах Череповца живут более 400 детей. У всех у них главное желание — чтобы утром их будили мама или папа. Теперь они станут чуть — чуть ближе к своей заветной мечте. Впервые на сайте можно не только найти полезную информацию по усыновлению. Здесь размещены фотографии детей. Ребята сами рассказывают о себе и своих увлечениях. Кстати, такой сайт единственный на Вологодчине. Рассказывает мэр Череповца Олег Кувшинников: «Сейчас на этом сайте они получат полную информацию о тех детях, которые находятся в детских домах. Они получат консультации специалистов, юристов, как можно усыновить ребенка. Это очень большая проблема. Мы сделали первый шаг. Поэтому граждане, которые желают усыновить ребенка, получат полную информацию на этом сайте».

Специалисты надеются, что для многих череповецких детей дорога в семью станет намного короче. Помочь в этом и должен новый сайт. Ведь познакомиться с детьми смогут и родители из других регионов России. Говорит начальник отдела опеки и попечительства управления образования Череповца Валентина Лузина: «каждый ребенок мечтает о семье. Основное значение этого сайта — рассказать о детях, находящихся в детских домах. И попытаться найти для этих детей семью!»

Кстати, первые итоги работы нового сайта уже есть. Возможно, уже в скором времени появятся родители у двух малышей.
http://www.transmit.ru/news/2007/11/22/450/ 
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14 ноября Госдума собиралась рассмотреть во втором чтении законопроект "Об опеке и попечительстве". Не получилось. Рассмотрение отложили до января 2008 года. Камень преткновения - поправки к закону, предполагающие устройство сирот только в государственные приюты. И, по сути, отменяющие патронатную систему воспитания, которая успела прижиться во многих регионах России. 

В случае, если на патронате поставят крест, что станет с детьми, которые уже живут в семьях? Неужели всем им придется вернуться обратно в детдома? По патронату последние пять лет в Архангельской области работают три детских дома: детский дом N 2 Архангельска, Онежский детдом и детский дом N 2 Вельска - это несколько десятков семей. 

Споры вокруг патроната ведутся не первый год. Но самое странное в этих спорах - голоса с мест не только не спрашивают, их не слышат! Хотя что глубинка, если доводы в защиту патроната из уст уполномоченного по правам человека в России Владимира Лукина для авторов законопроекта (одним из которых является Екатерина Лахова) не являются аргументами. 

Директор вельского детского дома N 2 Елена Горбунова, кстати, единственный директор из Архангельской области, случайно (официально никого ведь из глубинки не звали!) побывавшая прошлой весной на конференции в Москве, где разбиралась по косточкам проблема патронатного воспитания применительно к новому законодательству, уверена: "Ситуация с отменой патроната - надуманная! Ощущение, что затеяно все не ради детей, а ради непонятной реформы..." 

С Еленой Анатольевной можно соглашаться или нет, но и не вдаваясь в подробности плюсов, минусов патронатной системы, ясно - в России сегодня обездоленных детей хватит на всех! По данным Росстата, в стране 735 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей. Это больше, чем было после Великой Отечественной войны (680 тысяч). 80 процентов сирот - "социальные". При живых родителях. Так чего "делить" несчастных? 

В Архангельске сиротский конвейер работает бесперебойно. Каждый год - триста новеньких. И это несмотря на немалые усилия органов опеки, администраций детских домов и всевозможных центров по работе с детьми, попавшими "в социально опасную ситуацию". И вот представьте, что с 2008 года устройством таких ребят в семьи заниматься будут только органы опеки. Хватит ли сил? 

Судя по данным опроса интернет-сайта "ПС", сиротская тема читателями воспринимается близко к сердцу. Многие бы и сами не отказались обогреть сироту "при более благоприятных условиях". Может, вместо непонятных споров озаботиться тем, как создать эти условия? Так ли принципиально важно, что за форму воспитания изберут новые родители: патронат, приемная семья, усыновление или опека. Главное, чтобы ребенку было хорошо. Или есть другие мнения? 

Наталья ПАРАХНЕВИЧ. 

"Не отдавайте нас в детдом!" 

Экспресс-опрос 

Что движет родителями, когда они берут в семью приемного ребенка? 

Лидия Шамрай, директор МУ "Центр охраны прав детства", Архангельск: 

- В нашем центре ребятишки живут до тех пор, пока в судебном порядке не определится их статус. Если мать за это время лишают родительских прав, то мы обязаны отправить ребенка в детдом. И каждый раз для меня да и для многих наших специалистов такое расставание - стресс. А что о детях говорить! Уходя из центра, ребятишки порой плачут: "Не отдавайте нас в детдом!" Сердце сжимается... 

Я не думаю, что приемными родителями движут корыстные интересы. Нет, тут другое - жалость, сопереживание. На мой взгляд, детей берут люди большого сердца. 

Андрей Черепанов, пенсионер, Приморский район: 

- Я сам вырос в детском доме. После войны. И ничего страшного в этом нет. Государство ребенка не обидит. Образование даст, на ноги поставит. Я против того, чтобы детдома полномочия скидывали на приемные семьи. Опасно судьбами детей играть. Если в детдоме все на виду, то как влезешь в душу к приемной матери? Какие там у нее цели? 

Сейчас с деньгами туго. Многие могут кинуться ребят разбирать. Опека должна строже спрашивать. Навещать семью чаще, а не два раза в год. Но я все равно уверен, что так просто сироту никто не возьмет. 

Людмила Панова, приемная мама двоих девочек, Архангельск: 

- Еще в школе знала: когда вырасту, у меня обязательно будет приемный ребенок. Так что это решение было выстрадано в душе задолго до появления дочек. 

Может, меня саму так воспитали, может время, когда росла, другое было. Но с детства хотелось всем помочь, всех обездоленных обогреть. Всегда у нас находили приют бездомные собаки, кошки. Конечно, взять чужого ребенка в семью - ответственность колоссальная. Но если решение идет от сердца, никакие трудности не испугают. 

Когда первую дочку брала в семью, меня многие не поняли. У виска даже крутили: "Сошла с ума!" Когда вторую дочь оформляла, шушукались еще сильнее: "Точно ненормальная!" Но я не обращаю внимания. Мне хорошо с девчонками, им (очень надеюсь!) хорошо со мной. А корысть... У меня одна "корысть" - чтобы здоровы были мои доченьки. 

Надежда Кокоянина, заместитель директора департамента здравоохранения и социальной политики мэрии г. Архангельска: 

- Существует ли материальный интерес? Пожалуй, за всю мою практику только однажды возникло такое подозрение. И я рада, что оно не подтвердилось. Нет, это не те деньги, которые могут реально улучшить положение семьи. Что такое сегодня пять тысяч на ребенка, которого надо накормить, одеть не хуже других? 

Не скрою, когда только начиналась работа с приемными родителями - а это было очень трудное время: зарплаты и детские пособия не платили, детдома были переполнены, - встречались среди них и случайные люди. Но сейчас отбор намного жестче. Потенциальный родитель обязательно проходит специальную подготовку. И знаете, бывает, что некоторые кандидаты, решившие взять ребенка "на эмоциях", взвесив собственные силы, меняют свое решение. Так как понимают: ответственность слишком велика. 

Людмила Кононова, депутат облсобрания: 

- Несомненно, людьми руководят проснувшиеся родительские чувства и желание жить ради ребенка. А еще человечное и высокогражданское понимание того, что сирот просто не должно быть. 

В приемных семьях родители получают зарплату. И, например, для сельской местности, где на воспитание нередко берут по нескольку детей, это неплохое подспорье для семейного бюджета. 

Ирина Волыхина, заместитель директора Бобровского детского дома: 

- Приемными родителями прежде всего движет доброта, желание помочь ребенку. Материальной заинтересованности здесь нет. 

Мы всегда стараемся, чтобы наш подопечный познакомился заранее с потенциальными мамой и папой, побывал у них в гостях. Это дает возможность ребенку как бы "примерить" на себя будущие отношения. А вообще, дети всегда хотят жить в семье, и каждый из них ждет... 

Опрос провели Наталья ПАРАХНЕВИЧ, Ирина ДЕНИС. 

Что движет родителями, когда они берут в семью приемного ребенка? 

Вот как на этот вопрос ответили посетители сайта www.pravdasevera.ru 

Любовь к детям - 21 (23.3%) 

Возможность дополнительного заработка - 1 (1,1%) 

Откровенно корыстные интересы - 1 (1,1%) 

Приемные родители - это особая "каста" людей. Им впору памятники ставить! - 36 (40,0%) 

Я бы никогда не взял детдомовца в семью и откровенно не понимаю тех, кто это делает - 7 (7,8%) 

При более благоприятных условиях (жилье, финансовое благополучие) я бы мог взять сироту на воспитание - 24 (26,7%) 

Всего голосов: 90 
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