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Дата выпуска: 17.06.2008г. 

Заглавие: Квартира для сироты.

МВД проверяет целевое использование жилья, предназначенного для детей-сирот. Первые результаты масштабной проверки неутешительны. По словам министра внутренних дел, в ряде регионов выявлены серьезные нарушения жилищных прав подростков со стороны государственных чиновников. Причем именно тех, кто по должности обязан заботиться о детях с трудной судьбой.

- Есть случаи отказа в постановке на учет для получения квартиры или предоставления жилья, непригодного для проживания, - сказал Рашид Нургалиев. - Например, в Свердловской области квартира, закрепленная за сиротой, была незаконно передана в собственность одному из родственников руководителя органа опеки. Эти факты недопустимы, и мы примем все меры для выявления подобных случаев и наказания виновных.

Свои выводы министр сообщил вчера на заседании правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Впервые такое совещание проводилось в режиме видеоконференции, что позволило принять в нем участие представителям власти всех российских регионов.

Рашид Нургалиев обратил внимание на такую форму устройства детей-сирот, как патронатное воспитание. Его смысл - в создании семейных воспитательных групп и семейных детских домов.

- За 2007 год в замещающие семьи переданы 119 тысяч детей, а число подростков, устроенных в патронатные и приемные семьи, увеличилось более чем в два раза, - рассказал министр. - Сейчас идет перепрофилирование детских домов и интернатов в учреждения с инновационными технологиями, где специалисты будут готовить детей к самостоятельной жизни.

По милицейской статистике, в прошлом году было выявлено более 122 тысяч несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. В семьях граждан под опекой и попечительством сейчас находятся 378,1 тысячи детей, 150,3 тысячи - в семьях усыновителей и 38,4 тысячи - в приемных семьях. Но все эти меры, по словам министра, должны дополняться защитой прав, интересов, а порой и самой жизни детей и подростков, попавших в трудную жизненную ситуацию. Только в прошлом году милиция зафиксировала 70 тысяч преступлений, когда погибло две с половиной тысячи детей.
http://www.rg.ru/2008/06/17/siroty.html
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Дата выпуска: 17.06.2008г. 

Заглавие: Законодатели российских регионов будут поощрять институт усыновления.

В Госдуме РФ прошли парламентские слушания на тему "Проблемы законотворчества, регулирующего положение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей"

Приморский край на этом мероприятии представляла депутат Законодательного Собрания Ирина БЕРДАНОВА. "В первую очередь поднимался вопрос детского сиротства, - рассказывает она. - Мы выработали ряд рекомендация для правительства и государственной думы. Единодушное мнение - в основе государственной политики по отношению к сиротству должно проводиться выравнивание социального положения детей сирот и родных детей. Семья – это единственная естественная среда, в которой ребенок может вырасти полноценной личностью". 

Среди семейных форм устройства предпочтение должно быть отдано усыновлению. По мнению специалистов, она наиболее соответствует интересам детей. Но для того, чтобы институт усыновления развивался, нужна специальная система стимулирования усыновления. В идеале нужно стремиться к тому, чтобы не только семья выбирала ребенка, но и ребенок выбирал семью. 

- С 1 сентября 2008 года вступает в силу федеральный закон об опеке и попечительстве. Этот документ значительно расширит права детей, - говорит Ирина Берданова. – Также в Госдуме будут рассмотрены вопросы о внесении изменений в Семейный кодекс. Речь идет об ответственности родителей за детей, об изменении размеров алиментов. 

Для осуществления намеченной политики уже предприняты определенные шаги. С 1 января 2008 года полномочия по опеке и попечительству переданы на уровень субъекта федерации. Также министерство готовит ряд подзаконных актов. Речь идет о перечне документов для оформления опеки и попечительства, порядок заключения договора для оформления опеки и попечительства, порядок проверки условий жизни детей, форма отчета опекуна или попечителя. 

Кроме того, министерство образования и науки РФ готовит поправки в Семейный кодекс, которые должны навести порядок в вопросе работы представительств иностранных организаций, осуществляющих деятельность по усыновлению детей на территории России. 

- Также особое внимание необходимо уделить вопросу поддержки и адаптации выпускников интернатов, - подчеркивает депутат Берданова. – Речь идет о трудоустройстве, обеспечении жильем данной категории ребят. Ведь они выходят в большой мир совершенно одни и нуждаются в помощи. Очень хорошая новость, 26 марта этого года президент РФ подписал указ о создании Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Значительная роль в нем отводится регионам. И конечно особое внимание будет уделяться вопросам демографии, семейной политике. В российском бюджете на эти цели запланировано 5 млрд. рублей. 

Для справки: в 2007 году в России насчитывалось 249 домов ребенка, в которых пребывало 18 тыс. 500 воспитанников. В то же время в 2007 году под опекой и попечительством находилось 378 тыс. 100 детей. В семьях усыновителей живут 150 тыс. 300 детей, в приемных семьях – 38 тыс. 500 детей.
http://deita.ru/?news,,,,111706
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Дата выпуска: 17.06.2008г. 

Заглавие: Максим нашел свою маму.

В Ярославской области начала работать новая форма устройства детей в семью 

Семиклассник Максим попал в детский дом четыре года назад. Из родных у него совсем никого не осталось. Но недавно мальчик снова обрел семью. 

- На сегодняшний день девять наших детей ушли жить в патронатные семьи, - рассказывает директор детского дома Ленинского района Елена Кузнецова (ее учреждение первым в области опробовало новую форму устройства детей в семью). – Пожалуй, самая интересная пара – это Екатерина Владимировна и Максимка. 

Максим  - красивый высокий подросток, голубоглазый, с черными блестящими волосами. 

О его шалостях директор вспоминает с улыбкой:

- В школе – сплошные двойки. Но это не потому, что у нет способностей. Конечно, и хулиганил, и покуривал. К нему просто индивидуальный подход нужен. Я его как-то ругала и говорю: «Макс, ну хоть что-то в тебе хорошее есть?» Он поморгал глазами и отвечает: «Есть - я добрый». И это правда. Доброта – его основная черта.

Новая мама мальчика - музыкант и педагог.

- Екатерина Владимировна – это весна зимой! – с удовольствием рассказывает о ней Елена Кузнецова. - Умная, красивая, высокая! Она всю жизнь мечтала иметь сына. 

Еще только слушая рассказы директора о Максиме, Екатерина Владимировна сразу поняла, что это будет ее ребенок. А, познакомившись, они уже практически не расставались – виделись почти каждый день и болтали безумолку.

- Наша история – нетипичная для патроната, - говорит Екатерина Владимировна. – Я сразу стала называться «мамой», и невозможно описать мои ощущения, когда я впервые это услышала. Но это было настолько естественно! 

Как рассказывает Елена Иринеевна, за Максимку переживал весь детский дом и постоянно созванивались с его новой мамой. Но волнения оказались напрасными.

Вместе они уже 8 месяцев. У Максима настоящая семья и свои обязанности.

- Он мне большой помощник и абсолютно самостоятельный человек, - говорит Екатерина Владимировна. - Я во всем могу на него положиться. Бываю с ним строга, но он не обижается. Даже если накричу, он мне через некоторое время: «Ну что, мам, пар выпустила?» Очень добрый и искренний мальчик!

Конечно, были и сложности. Нужно было срочно нагонять школьную программу. Ну и  без баловства и курения, конечно, не обходилось. Мальчишка есть мальчишка. 

- Трудные моменты есть и будут, - говорит Екатерина Владимировна. – Но главное понимать, что это твой ребенок и ты готов любить его и воспринимать таким, какой он есть. А в моем случае все как будто на небесах сложилось. Это действительно мой сын. Я ждала его. 
http://www.kp.ru/daily/24114/338128/
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Дата выпуска: 17.06.2008г. 

Заглавие: В Год семьи в Татарстане число обращений граждан за усыновлением выросло на 40 процентов.

В Год семьи количество обращений граждан за установлением усыновления (удочерения) выросло по сравнению с предыдущими годами более чем на 40 процентов. За последние три года Кировским районным судом Казани было рассмотрено около 50 заявлений об усыновлении (удочерении) ребенка, из которых 96 процентов заявлений были удовлетворены - 48 детей обрели семью.

Усыновление дает возможность создать ребенку максимально близкие к семейным условия жизни и воспитания. А реализация на практике новых положений российского законодательства, направленных на защиту прав и законных интересов детей при усыновлении, позволит избежать злоупотреблений в этой важной социальной сфере деятельности государства, а главное – поможет детям под контролем суда с учетом их интересов обрести нормальную полноценную семью, считают в районном суде. 

Семья – естественная среда обитания ребенка, где закладываются предпосылки, обеспечивающие естественное течение развития духовно и физически здорового человека, его самораскрытия. Именно в семье ребенок приобретает свои жизненные ориентиры. Судьба ребенка, потерявшего родителей, или ставшего сиротой при живых родителях, брошенного, подкинутого, всегда волновала и волнует общество. Конвенция ООН о правах детей, участницей которой является и Россия с сентября 1990 года, рассматривает ребенка как самостоятельную личность, наделенную правами и способную в той или иной степени к их самостоятельному осуществлению и защите.

Усыновление (удочерение) является одним из самых старейших правовых институтов и существует во всех современных правовых системах как наиболее оптимальная и предпочтительная форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

Согласно Семейному кодексу РФ, усыновление (удочерение) допускается в отношении несовершеннолетних детей и только в их интересах. Производится судом по заявлению лиц (лица), желающих усыновить ребенка. Дела об усыновлении (удочерении) рассматриваются судом в порядке особого производства по правилам гражданского процессуального законодательства. Усыновление (удочерение) подлежит государственной регистрации как акт гражданского состояния. Для усыновления (удочерения) необходимо согласие его родителей. 

Если родители ребенка не достигли 16 лет, необходимо также согласие их родителей или опекунов (попечителей), а при их отсутствии – согласие органа опеки и попечительства. Не требуется согласия родителей ребенка на его усыновление в случаях, если они: неизвестны или признаны безвестно отсутствующими; признаны недееспособными; лишены родительских прав; по причинам, признанным судом неуважительными, более шести месяцев не проживают совместно с ребенком и уклоняются от его воспитания и содержания. 

Для усыновления ребенка, достигшего возраста 10 лет, необходимо его согласие. Если ребенок усыновляется только одним из супругов, то требуется согласие другого. Лица, достигшие совершеннолетия (18 лет), не могут быть усыновлены. 

Тайна усыновления (удочерения) охраняется законом. Отмена усыновления производится исключительно в судебном порядке.

Основной социальной целью усыновления является создание детям, лишившимся попечения родителей наиболее благоприятных условий для жизни и воспитания в условиях семьи.

К интересам ребенка, которые должны быть соблюдены при усыновлении, могут быть отнесены самые разнообразные обстоятельства, влияющие на соблюдение его законных прав и интересов. В частности, при подаче заявления об усыновлении ребенка одинокой женщиной (одиноким мужчиной) целесообразно установить, соответствует ли заявительница (заявитель) по своему возрасту, состоянию здоровья, материальному положению осуществлять должное содержание и воспитание ребенка до достижения им совершеннолетия.

Не вызывает сомнения, что процесс взаимной адаптации усыновленного и усыновителя происходит при усыновлении малолетнего ребенка. Иное дело, когда речь идет об усыновлении подростка, в воспитании и становлении личности которого возможны дополнительные сложности. По этой причине следует особенно внимательно рассматривать просьбы об усыновлении юношей, девушек 14–17 лет лицами, ранее не участвовавшими в их воспитании или содержании, не проявлявшими о них заботы и внимания, выяснять истинные мотивы усыновления, соответствие его интересам усыновляемого юноши (девушки). Усыновление подростков такого возраста может производиться в тех случаях, когда усыновлению предшествовало их воспитание и содержание лицами, желающими быть усыновителями, или когда наличие между ними контактов и отношений свидетельствует о проявляемой заботе, взаимной привязанности, желании юридически оформить ранее сложившиеся отношения.

Закон не содержит ограничений по усыновлению детей, страдающих каким-либо заболеванием, из чего следует, что усыновлены, могут быть как здоровые, так и больные дети. Однако если ребенок болен или имеет какие-либо отклонения в своем развитии, то кандидаты в усыновители должны быть поставлены в известность о состоянии здоровья ребенка и о дополнительных морального и материального характера, которые потребуются от них в будущем для надлежащего воспитания усыновленного ребенка.

Совсем недавно в Кировский районный суд с заявлением об усыновлении обратилась супружеская пара. Супруги хотели взять на воспитание несовершеннолетнего ребенка, страдавшего серьезным заболеванием, требующего последующего длительного медицинского наблюдения и лечения. В такой ситуации, когда речь идет об усыновлении больного ребенка, суду необходимо поставить об этом в известность усыновителей и выяснить наличие у них реальных возможностей не только для воспитания, но и для лечения ребенка. Ведь в том случае, когда после усыновления были выявлены умственная неполноценность или наследственные отклонения в состоянии здоровья ребенка, существенно затрудняющие либо делающие невозможным процесс воспитания, о наличии которых усыновитель не был предупрежден при усыновлении, суд вправе отменить усыновление исходя из интересов ребенка. Но болезнь ребенка не испугала супругов, и они усыновили мальчика.
http://www.tatar-inform.ru/news/2008/06/17/119299/
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Дата выпуска: 17.06.2008г. 

Заглавие: Воспитаем всей деревней.
Подобные деревни начали строить с 1949 года. Первая появилась в Австрии. Сейчас их уже 450 в 132 странах мира. В нашей огромной стране, правда, почему-то всего четыре: в Московской и Орловской областях, в Кандалакше (Мурманской области) и у нас в Пушкине. Сейчас планируется строительство еще двух деревень под Псковом и Вологдой.
Дети Пушкина и SOS-мама

Это семейная форма долгосрочной опеки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В России им финансово помогает комитет «Детские деревни-SOS» – член международной благотворительной организации SOS Kinderdorf International, которая оказывает помощь детям во всех странах, где есть такие деревни. Российская помощь составляет примерно одну треть, остальное дает Международный фонд Германа Гмайнера.

Наша деревня находится в Пушкине на Железнодорожной улице, 34. За кирпичным забором на деньги благотворителей выстроены 17 зданий, из них 12 кирпичных коттеджей – семейных домов (они так и называются: «1-й дом», «2-й дом» и т. д.), в каждом из которых живут мама и дети. В среднем по 6 – 7 детей в доме. И еще иногда тетя-помощница. В общем, все как в обычной семье. Только дети между собой далеко не кровные родственники (правда, настоящих братьев и сестер никогда не разлучают, и они воспитываются вместе). К маме здесь официально прилагается приставка SOS. SOS-мама.

«Мы негосударственное учреждение. К сожалению, закон о патронатных семьях в нашей стране еще не принят, поэтому мы создали свою модель долгосрочной семейной опеки», – рассказал директор «Детской деревни-SOS – Пушкин» Сергей Владимирович Яковенко.

Он тоже живет на территории со своей семьей. Взрослых мужчин – постоянных обитателей здесь всего двое. Директор и дорф-мастер Александр. Или, проще говоря, специалист по ремонту хозяйства: где чего прикрутить, прибить... Название у него такое, видимо, из-за немалой причастности к делу вышеупомянутого международного фонда. 

«Мы не делаем ничего особенного, мы просто хотим дать ребенку то, что есть у других детей» – таков его девиз (это слова основателя Детских деревень-SOS Германа Гмайнера). На сайте www.sos-dd.ru можно узнать более подробную информацию о деревне, о вакансиях... Вдруг у кого-то возникнет желание стать SOS-мамой. Сейчас они требуются в Вологодской и Псковской областях, где должны появиться новые детские деревни.

Возьмем еще!

Женщинам, желающим стать SOS-мамами, должно быть от 27 до 40 лет. Чтобы по-матерински тепло и одинаково относиться ко всем своим подопечным, для них есть еще одно условие: они либо не должны иметь детей, либо их дети должны уже вырасти и жить самостоятельно (хотя, наверное, редко у кого даже в сорок лет есть настолько взрослые дети). Здесь считают, что у маленьких жителей деревни не должно складываться ощущение, что к ним относятся иначе, чем к своим детям. SOS-мамы также считают, что это правильно.

Некоторые ребятишки попадают сюда с самого раннего возраста. Например, Рома попал сюда в год и восемь месяцев. И приобрел сразу нескольких братьев и сестер. Сейчас ему уже восемь. Под бдительным присмотром мамы Антонины Михайловны со сладкой фамилией Патока находятся еще его SOS-сестры – тринадцатилетняя Наташа, одиннадцатилетняя Вера, и два брата – Валера и Владик 15 и 13 лет от роду.

«Вырастут эти – возьмем еще!» – немного устало, но с улыбкой отвечает на мой вопрос их новая общая мама (старшие дети переходят в SOS-Дом молодежи, и на их места приходят другие). У Антонины Михайловны нет своих детей, вся ее душа – здесь.

В домах настоящая деревянная мебель, чистенько, уютно. Все дети занимаются и уборкой, и готовкой. Есть и штрафные санкции: «обозвался – 5 минут дежурства по кухне». У этих детей нет таких проблем, с которыми сталкиваются воспитанники детских домов, когда их выпускают в большую жизнь: они не умеют ни обслужить себя, ни обращаться с деньгами. Так называемый детдомовский синдром, возникающий из-за того, что живут на всем готовом.

Здесь, в SOS-деревне, все по-другому. Есть целая программа трудового воспитания. В летнее время ребята помогают в соседнем фермерском хозяйстве. С 14 они уже могут идти на Молодежную биржу труда и с 16 – ездят в трудовые лагеря.

Из гнезда на волю

Но, конечно, не все радужно и проблем хватает.

– Не хотят учиться. Иногда убегают, – поведал мне Сергей Макаров, руководитель Дома молодежи. – Возвращаем. 

Дом молодежи – это уже подготовка к «полунезависимому проживанию» для подростков от 15 лет и старше (ведь и живя позже в своем жилье, до 23 лет они получают материальную и моральную помощь от Детских деревень-SOS). Эти маленькие взрослые переезжают в город и живут уже без SOS-мамы, с педагогом и приходящим по рабочим дням руководителем, который занимается разными организационными вопросами. Учатся в техникумах, вузах... По письменному заявлению отпрашиваются у своих попечителей идти развлекаться. Тут с этим строго: в 22.00 быть дома. 

Сейчас таких домов молодежи в Петербурге два: один на 16 человек (целая секция из четырех квартир на Ленинском проспекте), о покупке другого как раз недавно подписан договор (пока этого не было, для пяти подростков снимали трехкомнатную квартиру). Конечно, при нынешних ценах на квадратные метры без финансовой поддержки международного фонда такие крупные траты были бы невозможны.

Теперь, когда места станет больше, часть подросших «деревенских детей» вылетят из-под маминого SOS-крыла. В Доме молодежи, по словам Сергея, который сам вполне тянет на молодежный возраст, воспитанники могут жить минимум четыре года. Дальше – в свое жилье. Квартирный вопрос в каждом конкретном случае решается по-разному: участие в городской жилищной программе для детей, оставшихся без попечения родителей, с предоставлением комнат от правительства Петербурга. Социальный педагог помогает, если это необходимо, встать на очередь. Да и у самих Детских деревень-SOS есть программа помощи своим повзрослевшим детям в приобретении жилья. 

«...Ведь так не должно быть на свете, чтоб были потеряны дети!» – плакат со словами этой всем известной песенки висел на стене в актовом зале, где недавно проходил праздничный концерт, посвященный восьмому дню рождения Детской деревни в Пушкине. Народу набилось полно: дети, мамы со всех двенадцати домов, гости... Гранд-отель «Европа» подарил деревне огромный торт, сплошь украшенный клубникой и шоколадом. 

Сейчас в прачечной отеля работает одна из жительниц деревни – восемнадцатилетняя Валя. Она учится на третьем курсе финансового колледжа и недавно получила в городе комнату. Теперь ей предстоит самой обустроить уже свой личный дом. А накопленных подъемных денег на книжке – раза в четыре меньше, чем хотелось бы девушке. Приходится урезать себя в некоторых желаниях. Вот так и начинается взрослая жизнь. 
http://www.spbvedomosti.ru/article.htm?id=10250971@SV_Articles
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Дата выпуска: 17.06.2008г. 

Заглавие: Из зала суда. И мальчик вновь осиротел…
Усыновившие ребенка родители отказались от него в судебном порядке, заявив, что он им не нужен.

 

В апреле нынешнего года в Еманжелинский городской суд поступил иск к девятилетнему мальчику с требованием отмены его усыновления. Это дело взволновало всех участников процесса.

 

- Мне впервые пришлось вести подобное разбирательство, - отметил судья С.Н. Артемьев. – И что больше всего меня поразило, так это черствость и бездушие взрослых по отношению к ребенку, который находился на их воспитании семь лет и юридически был их сыном. Они заявили на суде, что совершенно утратили к мальчику родительские чувства и он им категорически не нужен. Они не понимают его, а он не понимает их.

 

Фактически этот ребенок осиротел дважды. Его настоящие родители были лишены родительских прав, и у полуторагодовалого сироты появилась опекунша, а через полгода та же опекунша и ее муж оформили усыновление. Как жилось мальчику в новой семье, неизвестно, только года через четыре супруги разошлись, а вскоре приемная мама снова вышла замуж, и у нее родился свой, родной, ребенок. А первый, усыновленный, оказался ненужным. Отказываясь от него, усыновители представили суду психолого-педагогическую справку, из которой следует, что ученик второго класса испытывает трудности в учебе и обладает сложным характером.

 

Суд так и не смог убедить усыновителей в том, что сложный характер – это еще не повод отказываться от ребенка, что именно они должны помочь своему приемному сыну преодолеть трудности в учебе и от них в первую очередь зависит установление контакта и взаимопонимания с мальчиком. При рассмотрении дела истцы категорически настаивали на своем требовании, не возражая даже против взыскания с них алиментов на содержание ребенка.

 

Защищая интересы несовершеннолетнего, орган опеки и попечительства посчитал иск об отмене усыновления необоснованным. Однако суд, выслушав участников процесса и исследовав представленные доказательства, посчитал, что в интересах ребенка следует удовлетворить этот иск. Руководствовался он при этом прежде всего тем, что приемные родители полностью утратили свои чувства к усыновленному ими ребенку и потеряли психологический контакт с ним.

 

По решению суда усыновление было отменено, а мальчик передан органу опеки и попечительства администрации Еманжелинского района. На его содержание вплоть до совершеннолетия с каждого из истцов будут взыскиваться алименты в размере одной четвертой части заработка и иного дохода в пользу того учреждения, куда будет помещен ребенок, или в пользу опекуна или приемных родителей, которым он будет передан на воспитание.
http://ng.oblast74.ru/news/society/2008/06/17/doc4652
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Дата выпуска: 17.06.2008г. 

Заглавие: Прокуратура выявила более 100 нарушений прав детей-сирот.

Прокуратура Свердловской области проанализировала состояние законности в сфере защиты жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в приемных семьях, семьях опекунов и попечителей.
По состоянию на 1 января 2008 года, в Свердловской области в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях проживало более 14 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сообщает пресс-служба областной прокуратуры. Согласно действующему законодательству, за такими детьми, даже когда они проживают в приемных семьях или находятся под опекой, должно быть закреплено жилое помещение с правом собственности на это помещение и правом пользования им.
Между тем, в ряде территорий за указанной категорией детей не имеется закрепленного жилого помещения. Так, на территории Талицкого городского округа 117 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающие ныне в приемных семьях или семьях опекунов, не имели закрепленного за ними жилья. 
Прокуратурой Каменского района выявлено нарушение прав несовершеннолетних, выразившееся в том, что закрепленное за детьми жилье находилось либо в антисанитарном состоянии, либо вообще было снесено в связи с ветхостью. В данном случае не проконтролировали сохранность закрепленного за несовершеннолетними жилья органы опеки и попечительства.
Нарушения со стороны этих органов выявлены и прокурорами ряда других территорий: Тагилстроевского района Нижнего Тагила, Верхней Пышмы, Качканара, Камышлова.
Всего за 2007 год и за 5 месяцев 2008 года прокурорами выявлено 118 нарушений в данной сфере. В целях защиты прав детей прокурорами внесено 16 представлений, принесено 40 протестов, в суды направлено 11 исковых заявлений.
http://www.justmedia.ru/news/society/2008/06/17/42149
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Дата выпуска: 17.06.2008г. 

Заглавие: В горсовете одарили детей из опекунских семей.
Сегодня в городском Совете депутатов в рамках социального проекта «Чужих детей не бывает» состоялась традиционная встреча руководителей города с выпускниками 11-х классов, находящихся под опекой, и их попечителями. 
На встречу пригласили более 30 юношей и девушек, готовящихся к поступлению в высшие и средние специальные учебные заведения, сообщили «Липецким новостям» в пресс-службе горсовета. Мэр Липецка Михаил Гулевский и зампредседателя горсовета Федор Жигаров поздравили их с окончанием школы, поблагодарили всех, кто помогает детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Это в первую очередь опекуны и приемные родители, а также специалисты управления опеки и охраны прав детства. Всем приглашенным на встречу выпускникам руководители города вручили ценные подарки и денежные сертификаты. Кроме того, 8 опекунов и попечителей получили благодарственные письма от администрации города Липецка и городского Совета депутатов.
http://www.lipetsknews.ru/today/?id=7736
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Дата выпуска: 17.06.2008г. 

Заглавие: Детей уменьшается. Сирот становятся больше.
В 2005-2008 годах общее количество детей в Черниговской области сократились на 8 процентов, а количество детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, увеличились на 12 процентов. 
Такая тревожная тенденция кинулась в глаза специалистам Контрольно-ревизионного управления в Черниговской области в ходе аудита эффективности использования бюджетных средств, выделенных для предоставления субвенции на выплату социальной помощи на детей-сирот. 

— Проблему в какой-то степени могли бы решить детские дома семейного типа и приёмные семьи. Однако в Черниговской области семейные формы устраивания детей развиваются слишком медленно. С 2005 года появились лишь 73 приемных семьи, которые взяли на воспитание 106 детей. А относительно детских домов семейного типа, то до июня 2008 года в области действовало только 2 таких дома — в м. Чернигове и в Городнянском районе. Третий создан буквально днями в м. Щорсе, — сказала начальник отдела аудита бюджетных программ и местных бюджетов КРУ Валентина Семенок.

По выводам государственных аудиторов, на пути создания детских домов семейного типа становится нехватка средств в местных бюджетах.

Лишь в одном из районных бюджетов (Щорском) предусматривались средства на создание такого дома. И только в трёх районах (Бобровицком, Корюковском и Носовском) проводилась работа по созданию детских домов семейного типа, о чём свидетельствуют письма в областную государственную администрацию с просьбой выделить деньги.

Справка. В 2005 году в Черниговской области насчитывалось 2509 детей-сирот и детей, лишённых родительской заботы. Сегодня их —2836. В 2006-2007 гг. на выплату государственной социальной помощи детям-сиротам, приемным родителям и родителям-воспитателям, в Черниговской области утверждено распределение бюджетных ассигнований в сумме 1457 тыс. грн. Из них 48 тыс. грн. не использовано и возвращено в государственный бюджет.
http://val.ua/region/191565.html
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