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Дата выпуска: 05.09.2008г. 

Заглавие: Восемь кемеровских ребят, оставшихся без попечения родителей, обрели семьи.
В Кемерово восемь детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обрели семьи. Сегодня в администрации города состоялось торжественное вручение удостоверений приемных родителей.

Как рассказали в администрации Кемерово, на сегодня в городе создано 144 приемные семьи, в которых воспитывается 201 ребенок. При этом еще 19 детей обрели приемных родителей на других территориях Кузбасса. 

На содержание ребенка приемным родителям ежемесячно выплачивается пособие, которое составляет 4,5 тыс. рублей на детей до семи лет и 5,5 тыс. рублей на детей старше семи лет. Размер заработной платы родителей определяется количеством приемных детей и составляет 2,5 тыс. рублей на каждого ребенка. 

Каждая вновь созданная семья по решению городской администрации получает единовременную помощь в размере 11 тыс. 284 рублей, из бюджета Кемеровской области – 20 тысяч рублей и из федерального бюджета – восемь тысяч рублей. 

Для подготовки приемных родителей и разрешения проблем, связанных с воспитанием детей, четвертый год при Центре диагностики и консультирования работает школа приемных родителей «Родительский дом – начало начал». В этой школе разработана специальная программа по подготовке кандидатов в приемные родители. Кроме того, педагоги и психологи оказывают консультативную помощь семьям, отметили в администрации Кемерово.
http://www.ami-tass.ru/article/40067.html
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Дата выпуска: 05.09.2008г. 

Заглавие: Социально-педагогическая поддержка детей в Ставропольском крае.

Кому нужен сирота

Вчера в Ставрополе состоялся семинар-совещание «Социально-педагогическая поддержка детей в Ставропольском крае», организованный министерством образования СК.
Главной темой семинара стало устройство в семьи детей, оставшихся без попечения родителей. Известно, что ребенок, растущий в Доме младенца, в интернате или детдоме, плохо адаптируется к взрослой самостоятельной жизни, часто попадает в криминальную среду, а в своих детях воспроизводит собственную судьбу. Такое развитие событий может предотвратить, как свидетельствует уже не только мировой, но и отчасти российский опыт, передача детей в семьи. Это может быть усыновление ребенка, опека (чаще всего — близких родственников), патронатное воспитание. 

Нельзя пока сказать, что наше общество всерьез озабочено судьбами детей, лишенных родительского попечения. На совещании прозвучали такие цифры: 78 процентов российских граждан признают, что проблема существует, но дистанцируются от участия в ее решении, считая, что социальными сиротами должны заниматься родственники и общественные организации, еще 8 процентов адресуют эту заботу государству. 

Выступившая на совещании заместитель министра образования СК Надежда Палиева свой доклад посвятила созданию на Ставрополье региональной модели семейного устройства сирот. Прежде всего это организация специальных служб, которые подыскивали бы для ребятишек так называемые замещающие семьи. Создаваться эти службы могут (и примеры в крае есть) на базе детских домов, закрывшихся как раз по причине передачи сирот замещающим родителям, либо при крупных психолого-педагогических центрах, которых в образовании Ставрополья уже восемь. В компетенции служб (совместно с органами опеки) много вопросов, в том числе всесторонний мониторинг: готова ли семья, желающая взять на воспитание социального сироту, стать ему родным домом. Здесь и анализ жилищно-бытовых условий, и психологическое тестирование будущих замещающих родителей на предмет душевного здоровья и зрелости, и вопросы совместимости взрослых и детей. В результате несоблюдения подобных норм, сказала Н. Палиева, только в 2008 году 5 тысяч ребят были возвращены из замещающих семей в интернатные учреждения. А это повторная травма для них, уже обманутых однажды родными отцами и матерями. 

В докладе прозвучал и призыв работать с этими самыми «биологическими» родителями, лишенными родительских прав, дабы вернуть им детей. А также рекомендовано отслеживать потенциальных матерей, могущих оставить младенцев в роддомах. Наверняка им понадобится помощь психологов в родильных палатах… (Если бы еще этим часто совсем молоденьким девочкам кто-то помог крышу над головой обрести, профессию получить, ребенка в ясли определить! Был бы сюжет из кинофильма «Москва слезам не верит». Увы, современная действительность совсем не такова). 

Говорилось на совещании и о том, что проблему не сдвинуть с места одними ведомственными усилиями. В судьбах сирот должно принимать участие общество. А для этого его нужно как можно больше информировать, привлекая районные и краевые СМИ, организуя рекламные кампании с участием спонсоров.
http://www.stapravda.ru/20080906/Socialnopedagogicheskaya_podderzhka_detej_v_Stavropolskom_krae_32772.html
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Дата выпуска: 05.09.2008г. 

Заглавие: Приемная кубанская семья примет участие во Всероссийской творческой ассамблее.

Семья Куксенко из Усть-Лабинска будет представлять Кубань на Всероссийской творческой ассамблее замещающих семей в Пензе. Как сообщили в пресс-службе департамента семейной политики Краснодарского края, мероприятие пройдет с 8 по 13 сентября.

"Анатолия и Инны Куксенко отправятся в путь вместе с тремя кровными и пятью приемными детьми. И вот такой дружной компанией посостязаются с конкурентами в номинациях "Семья-основа державы", "Творческая семейная мастерская", "Конкурс художественного творчества", — рассказали в пресс-службе.

Семья Куксенко – победитель регионального этапа Всероссийской творческой ассамблеи замещающих семей, проведенного департаментом семейной политики Краснодарского края в марте 2008 года в целях повышения авторитета семьи в обществе, распространения положительного опыта семейных отношений в замещающей семье, укрепления традиций совместного творчества детей и родителей. В конкурсе приняли участие 25 приемных семей из разных городов и районов Кубани.
http://www.yuga.ru/news/133409/index.html
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