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Дата выпуска: 30.05.2008г. 

Заглавие: У вас будет ребенок.

Тимур и Лена Кизяковы помогли найти семью 69 сиротам.
"У вас будет ребенок" - вроде бы небольшая, десятиминутная рубрика в популярной телепередаче первого канала "Пока все дома". Но порой и несколько телепрограмм, взятых вместе, не имеют такого резонанса. В рубрике идет рассказ о подмосковных детях, волею судеб оказавшихся в детских домах и интернатах. Телесюжеты готовятся при поддержке правительства Московской области. О том, как идет работа над передачей, "РГ" рассказал Тимур Кизяков. Его жена Елена Кизякова - автор и ведущая рубрики "У вас будет ребенок" - уезжает на съемки рано утром и возвращается за полночь. Так что Тимур ответил за двоих.
Российская газета: Многим ли детям удалось найти семью с помощью вашей передачи?

Тимур Кизяков: Впервые рубрика "У вас будет ребенок" появилась в нашей программе в сентябре 2006 года. Пока мы успели рассказать о 94 детях. 69 из них уже живут в семьях. На некоторых сейчас оформляются документы. Практически по каждому ребенку раздаются десятки звонков и приезжает несколько семей. Согласно статистике областного министерства образования, с момента выхода рубрики в три раза выросло количество устроенных в семьи детей. Это примерно тринадцать расселенных детских домов. В некоторых детдомах количество детей уменьшилось до предельного минимума, и встал вопрос о переквалификации их либо в лечебное спецучреждение для больных малышей, либо в детсад. Такие вот перемены: детские дома превращаются в детские сады.

РГ: Ребенку, наверное, сложно рассказать о себе перед камерой...

Кизяков: Помочь ему - задача ведущей. Моя жена Лена, не раздумывая, едет в самые отдаленные в области детские дома. Она любит детей до последней капли своих сил. Дети это чувствуют, и поэтому ей удается добиться, чтобы малыш раскрылся, стал самим собой. Необходимо, чтобы и взрослые поняли всю судьбоносность момента, отнеслись с пониманием и терпением к присутствию камеры, например, на уроках. Низкий поклон директорам детских домов, домов ребенка, школ и учителям за то, что они с такой готовностью идут навстречу, помогая как можно лучше сделать сюжет о ребенке. И еще не могу не поблагодарить Лидию Антонову, министра образования Московской области и Веру Марченко, начальника управления семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Они делают все возможное, чтобы путь ребенка в семью оказался как можно короче.

РГ: Достаточно ли прост сам процесс усыновления в Подмосковье? Многие потенциальные усыновители боятся утонуть в бумагах...

Кизяков: Если задуматься над тем, ради чего эти усилия прикладываются, то два месяца, которые уходят на оформление документов, не покажутся такими длинными. Были случаи, когда люди укладывались и в считаные дни. Например, жители одного из райцентров, когда узнали, для чего их соседи собирают документы, помогли подготовить бумаги за два дня. И милиция, и медицина, и ЖЭК - быстро выдали все нужные справки.

РГ: Детей отдаете только в полные семьи?

Кизяков: Не всегда. Приемными родителями могут быть оформлены, например, мама и бабушка.

РГ: Не планируете, особенно в связи с Годом семьи, превратить рубрику "У вас будет ребенок" в отдельную передачу?

Кизяков: Она и задумывалась как отдельная программа. Но потом решили, что ее в таком случае будут смотреть лишь отдельные зрители. А "Пока все дома" смотрят все. А чем больше глаз увидит этих ребятишек, тем больше у них будет шансов обрести семью.

РГ: В стране, и в частности в Подмосковье, разворачивается программа реформирования банка данных детей, оставшихся без попечения родителей. Ваша передача принимает в этом участие?

Кизяков: Да. До сегодняшнего дня в анкете каждого ребенка была маленькая фотография и скупые строчки анкетных данных - именно с этим сталкивался усыновитель, просидев несколько часов, а то и дней в очереди и только после этого получив доступ к базе данных. Причем фотография была сделана непрофессионалом, слабеньким фотоаппаратом в первые дни пребывания ребенка в детском учреждении. Более несчастного существа, чем изображенного на ней, невозможно представить! По такому снимку полюбить человечка очень сложно!

Мы же займемся подготовкой видеопаспорта, который будет выполнен с помощью самых передовых телевизионных и компьютерных технологий. Это диск DVD, на котором записаны данные о каждом ребенке - своего рода видеопортрет ребенка, состоящий из семи глав. Например, глава "Мое видео". Здесь собраны видеоматериалы, как любительские, так и те, что подготовила наша съемочная группа. Или глава "Обо мне". Рассказывают те, кто знает ребенка: друзья, воспитатели, знакомые... Следующая глава "Мои успехи": ребенок в классе, он выходит к доске, мы видим его дневник, его учителей. За ней - "Я люблю". О чем ребенок мечтает? Как видит себя, свое будущее? Эта глава очень важна для усыновителей, которые собираются приехать познакомиться с ребенком. Скажем, если они узнают, что мальчик любит собак, они привезут ему альбом с собаками, и знакомство легче сложится.

Там же, на этом DVD расположены комментарии представителей органов опеки по всем документам, которые нужно собрать и куда следует обращаться. Есть информация о дотациях. Например, не все знают, что приемная семья ежемесячно получает 15 тысяч рублей.

РГ: И где можно будет ознакомиться с таким видеопаспортом?

Кизяков: В органах опеки. Вначале родителям предоставят банк данных по детям, они посмотрят двухминутный видеосюжет, выбирая ребенка. А затем им выдадут диск с видеопаспортом на него. Я надеюсь, счастливых семей и в Подмосковье, и в стране скоро будет больше.
http://www.rg.ru/2008/05/30/kizyakov.html



Дата выпуска: 30.05.2008г. 

Заглавие: На Ставрополье приняли закон о господдержке приемной семьи.
Закон о государственной поддержке приемных семей одобрили на этой неделе депутаты Ставропольской краевой Думы.

Закон, в частности, устанавливает оплату труда приемных родителей в размере 3000 руб. за каждого взятого на воспитание ребенка. Для приемных родителей, взявших на воспитание двоих и более детей, размер этого вознаграждения увеличивается на 20% за каждого ребенка.

Для тех, кто взял на воспитание малышей в возрасте до трех лет, детей-инвалидов или детей с ограниченными возможностями здоровья, размер вознаграждения увеличивается на 50%.

Документ предусматривает также ряд других мер поддержки приемных семей.
http://www.rost.ru/news/2008/05/301459_14208.shtml
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Дата выпуска: 30.05.2008г. 

Заглавие: В Белгородской области на программу "Дети-сироты" выделено 200 млн. рублей.

Миллион рублей выделен в Белгородской области из областного бюджета для организации праздничных детских мероприятий. Об этом сообщили сегодня, 30 мая, на пресс-конференции, посвящённой Международному дню защиты детей.

По словам представителя областного управления соцзащиты населения Тамары Зениной в этом году на санаторный отдых детей из малообеспеченных семей выделено 17 миллионов рублей. Начальник отдела охраны прав детей Департамента образования, культуры и молодёжной политики области Елена Мясищева рассказала, что на сегодняшний день в области 2 тысячи 634 сироты. На очередной этап областной программы "Дети-сироты" (с 2007 до 2010 года) выделено более двухсот миллионов рублей. Каждой семье, усыновившей ребёнка или взявшей его под опеку, ежемесячно выплачивается 6 000 рублей, существуют ссуды на строительство домов. "Благодаря человеческой отзывчивости, в области становится меньше детских домов. Пока их восемь, но они постепенно меняют свой статус, превращаясь из детдомов в центры подготовки родителей к усыновлению", - заявила в интервью ИА "Бел.Ру" Елена Мясищева.
http://www.regnum.ru/news/1008201.html



Дата выпуска: 30.05.2008г. 

Заглавие: Только в Сахалинской области за патронатное воспитание будут платить 22 тыс. рублей.
29 мая в центре занятости населения Южно-Сахалинска прошел семейный вечер на тему «Пусть мама меня непременно найдет».
      По данным департамента образования в Сахалинской области проживает более трех тысяч детей-сирот, 80 % из которых стали сиротами при живых родителях. И для исправления этой печальной статистики разработана государственная программа приемных семей и их поддержки. Приемная семья - это воспитание ребенка в семье у приемного родителя, который несет ответственность за ребенка. Срок помещения ребенка в семью определяется договором, заключенным между органом опеки и родителем. И за это приемному родителю насчитывается трудовой стаж и выдается заработная плата в размере 11 тыс. руб., если родитель воспитывает ребенка один. Но если родителей двое, то на семью выдается 22 тыс. руб. за одного ребенка. Также всем семьям выдается пособие на каждого приемного ребенка в размере 5 тыс. руб. 
      «Не секрет, что основную массу безработных составляют женщины среднего возраста. И мы подумали, что воспитание ребенка в приемной семье такая же работа, как и все остальные. За нее идет трудовой стаж и выплачивается заработная плата, – рассказала Ирина Даниленко, заместитель директора областного государственного учреждения «Центр занятости населения» города Южно-Сахалинска. – Многие безработные не знают о таком способе заработка. Для ознакомления с такой важной информацией в центре занятости проводятся семейные вечера, где гостям сотрудники рассказывают о новых способах заработка. Такой вечер проводится уже во второй раз и его название «Пусть мама меня непременно найдет». На него приглашена Светлана Цой, психолог «Детского дома #2» села Троицкое, которая точно расскажет нашим гостям о процедуре приема ребенка в семью и ответит на интересующие гостей вопросы. Для создания семейной обстановки гостям предложат чай и угощение, а в заключение вечера – культурная программа. К нам приглашены две солистки из детской школы «Этнос»». 
      По статистики только десять процентов бывших воспитанников детских домов могут адаптироваться в обществе, остальные же превращаются в преступников или заканчивают жизнь самоубийством.
      «Детский дом похож на «золотую клетку», где ребенка одевают, обувают, кормят. При этом ребенок совершенно не знает, как себя вести в обществе, – рассказала Светлана Цой, психолог «Детского дома#2» села Троицкое. - В моей практике был случай, когда наш ребенок попытался сварить себе яйцо в пластмассовом стакане. И это не из-за того, что он отстает в умственном развитии. Нет. Дети не знают об этом, они живут на всем готовом, как растения. А воспитание в семье позволяет ребенку наладить социальные связи, которые ему непременно пригодятся во взрослой жизни».
http://www.tia-ostrova.ru/?div=news&id=109176
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Дата выпуска: 30.05.2008г. 

Заглавие: Лилия Подкопаева: «Сиротам можно купить игрушки, но не любовь родителей».
Олимпийская чемпионка пропагандирует национальное усыновление.

Лилия Подкопаева и ее фонд «Здоровье поколений» уже не первый год помогают украинским сиротам. Специально ко Дню защиты детей они сняли документальный фильм в поддержку национального усыновления. Кроме того, 1 июня традиционно пройдет Благотворительный гала-концерт «Звезды детям». В канун этого мероприятия «КП» побеседовала с олимпийской чемпионкой. 

«Когда Вадимка заулыбался, мы были счастливы!»
- Лилия, когда вы впервые серьезно заинтересовались этой проблемой?

- Все началось в мае 2004 года. Тогда в нашей семье произошла трагедия. Прямо в центре Киева меня жестоко избили кавказцы. Это был очень тяжелый период. Я перенесла три операции в США, Франции и Украине. Врачи ставили неутешительные диагнозы и готовили к тому, что своих детей у нас с мужем не будет. 

Тогда мы с единомышленниками решили создать фонд «Здоровье поколений» и начали активно заниматься благотворительностью.

- А как вы сами решили усыновить малыша?

- Мы приехали в один из детских домов Донецка. Там я и увидела нашего Вадимку. Когда вошла в комнату грудных детишек, почувствовала на себе взгляд больших голубых глаз. Но подошла к нему не сразу. Вначале поиграла с другими детьми. Однако он по-прежнему не отводил от меня взгляд. Тогда я начала делать с ним гимнастику для младенцев. А когда попыталась вынуть пальцы из его маленьких ручонок, поняла, что они меня больше никогда не отпустят… Трудно описать чувства, которые мы с Тимофеем пережили тогда. Потом нам рассказали о его судьбе, о тех болезнях, которые он успел перенести за пять месяцев своей жизни. Мы долго не могли говорить…

- Решение было принято сразу?

- Когда мы вернулись в Киев, поделились впечатлениями с мамой. Тимофей рассказал о своем дедушке, который на войне при освобождении Болгарии удочерил девочку. Кроме того, друг их семьи Сергей Левченко после войны построил детдом и воспитал 450 детей-сирот. Он дал им возможность выучиться, найти себя в жизни, быть полезными обществу. Мама сразу поняла намеки и прямым текстом сказала, что готова стать бабушкой нашего малыша.

- Насколько сложным был процесс оформления документов на ребенка? 

- Не буду описывать трудности, через которые пришлось пройти: суд, справки, разрешения, согласования, оплаты, проверки... Мы не замечали преград. Более того, они казались приятными хлопотами. Когда все закончилось, мы увезли малыша в Киев. Подальше от мест, где его бросили на произвол судьбы. Для лечения Вадимки мы привлекли лучших специалистов - педиатров, сделали ему красивую детскую комнату. Ежедневная забота и внимание дали результат - он начал улыбаться и радоваться общению с мамой и папой. Мы были счастливы! 

Желающих усыновить у нас больше, чем одиноких детей 
- И вскоре вы узнали еще одну радостную новость… 

- Да. И не могла в это поверить, боялась поделиться своими подозрениями даже с мамой. Тесты показали, что я беременна! За этим последовал долгий перелет в Америку и осмотр у врача, который делал операцию. Нужно ли говорить, что пережитые эмоции были самыми желанными в нашей жизни! Я считаю, что это чудо, Божий промысел и награда за наш поступок.

Первое время мы никому ничего не говорили. На шестом месяце беременности я стала на учет в киевском роддоме, а 10 ноября родила Каролинку.

- Можете дать совет людям, которые хотят взять малыша из приюта, но сомневаются? 

- Ребенок должен воспитываться в семье. Сиротам можно подарить игрушки, памперсы, одежду, но не любовь родителей. Национальное усыновление нужно продвигать на государственном уровне, создавать группы поддержки и взаимопомощи для приемных пап и мам. Практически каждый из нас может внести свой вклад. 

К сожалению, нашим чиновникам и депутатам детишки из интернатов не нужны. Ведь они не голосуют и не представляют финансовые корпорации, чьи интересы выгодно лоббировать. Нет должной пропаганды семейных ценностей, духовности и милосердия. Однако первые шаги в этом направлении уже сделаны. Президент объявил 2008-й «годом поддержки национального усыновления». Мы уверены, что общими усилиями можно решить эту проблему. Желающих усыновить в нашей стране больше, чем одиноких детей.
http://www.kp.ua/daily/300508/43265/
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Дата выпуска: 30.05.2008г. 

Заглавие: «Сиротские» миллионы пропадают бесследно.
Украинские политики вспоминают о маленьких украинцах только накануне Дня защиты детей. Они регистрируют в Верховной Раде многочисленные законопроекты. Но после праздника эти законопроекты пылятся на полках, а об их принятии нет и речи. 

Сироты — как повод заработать

Одной из самых противоречивых госпрограмм помощи детям является проект «Деньги ходят за ребенком». Согласно ей, на пять тысяч сирот, которые живут в детских домах семейного типа или приемных семьях, из госбюджета в 2008 году будет выделено 125 миллионов. На каждого ребенка, согласно программе, приходится 1080 гривен в месяц, плюс 35% от этой суммы в качестве дополнительной компенсации полагается приемным родителям или воспитателям. 

Как пояснила «ДЕЛУ» главный специалист госдепартамента по усыновлению и защите прав детей Министерства семьи, молодежи и спорта Валентина Михайленко, 62 миллиона гривен государство выделяет в качестве основного фонда, который полностью тратится на содержание сирот. Остальные деньги поступают в резервный фонд, который, по данным департамента, также используется в полном объеме. 

При этом, по подсчетам «ДЕЛА», в год на 5 тысяч сирот, согласно программе, может тратиться не более 81 миллиона гривен, а не 125, как заявлено в бюджете. Финансисты департамента затруднились объяснить, куда ежегодно уходит 44 миллиона бюджетных средств. «Эти деньги остаются с расчетом, что возможно увеличение числа воспитанников», — заявили в департаменте. Но ежегодно в детских домах семейного типа не может появляться дополнительно по 2,7 тысячи сирот.

Прибыльный дом

Как сообщает источник «ДЕЛА» в Социальной службе для детей и молодежи, по итогам проверки киевских семейных детских домов выяснилось, что родители-воспитатели большей частью являются прихожанами харизматических церквей, куда ежемесячно жертвуют десятины от любого дохода. То есть, если приемная семья на десять детей получает от государства 13 тысяч гривен в месяц, то в неокультовую организацию идет 1300 гривен с каждого из родителей. 

Подобная практика прямо перекликается с поручением президента Виктора Ющенко премьер-министру, главам областных и городских советов «предоставлять всестороннее содействие религиозным организациям в реализации ими социальных проектов, в том числе привлекая их представителей к решению проблем, связанных с детской беспризорностью».

Конкурс для приемных родителей 

Начальник детской линии доверия Светлана Бабарико рассказала «ДЕЛУ», что ей известны многочисленные факты, когда сироты убегали из детских домов семейного типа назад в государственные приюты из-за физической эксплуатации родителями-воспитателями. 

Отлажен ли механизм отсева родителей и воспитателей? Антонина Заяц, начальник службы по делам несовершеннолетних Запорожской облгосадминистрации, рассказала, что приемными родителями или воспитателями детских домов семейного типа случайные люди быть не могут. Они подвергаются жесткому отбору. Сначала это беседы со специалистами местного центра социальных служб семьи, где им рассказывают обо всех трудностях воспитания детей из интерната. Если родители и дальше хотят создать детский дом семейного типа, им придется пройти специальные курсы и тесты. 

В то же время источник «ДЕЛА» рассказал, что изначально в анкетах будущих приемных воспитателей планировалась графа «религиозная принадлежность», но в последний момент ее отменили. Эксперты говорят, что негласно приоритет при отборе кандидатов остается за представителями харизматических неокультов. Таким образом, благодаря одной программе бюджетные деньги, выделенные для детей, кормят чиновников и культовые организации. 

Инфо.  Количество детей в детском доме семейного типа ограничивается десятью, что дает возможность воспитателям получать до 13 тысяч гривен в месяц на содержание детей-сирот. Украинская хельсинская группа утверждает, что часто дети не принимают участия в планировании бюджета семьи, а сумма их карманных денег колеблется от 25 копеек до нескольких гривен в месяц. Четверть детей вообще не получают карманных денег, а некоторые воспитанники жалуются, что им приходится самим зарабатывать на свое содержание. 
http://delo.ua/news/79201/
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Дата выпуска: 30.05.2008г. 

Заглавие: Годовалого мальчика с Волыни усыновили иностранцы.
Малыша из Волынского областного специализированного дома ребенка усыновляют иностранцы. Мальчику год и несколько месяцев, он имеет физические недостатки. Предоставить более полную информацию о нем медики по определенным причинам отказались. Об этом 30 мая сообщил ЗИК. 
Как утверждают врачи областного дома ребенка, заграничным семьям отдают только больных детей. «Понимаете, здоровых детей и здесь усыновят... А вот больных усыновляют за границу», – рассказал главный врач Дома ребенка Владимир Алейников. Как он объяснил, иностранные родители берут больных малышей в свои семьи, ибо хотят помочь им.

«К иностранному усыновлению мы не имеем никакого отношения. В Киеве есть банк данных о каждом ребенке. Нам звонят по телефону, и мы готовим бумаги на усыновление. Если бы была моя воля, то я за границу не отдала б ни одного ребенка: ни больного, ни здорового. Потому что это наши дети. Почему мы должны отдавать своих граждан иностранцам?» – прибавила дежурный врач Дома ребенка Александра Бабий.
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