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Дата выпуска: 29.01.2008г. 
Заглавие: Людмила Швецова: "Была бы любовь..." Станет ли меньше социальных сирот в Год семьи?
На "Деловом завтраке" в нашей редакции первый заместитель мэра Москвы Людмила Швецова рассказала о новой программе Года семьи. Среди главных задач правительства столицы - повышение качества жизни семей с детьми и борьба с социальным сиротством. На разнообразную поддержку семей в этом году город выделил 214,2 миллиарда рублей. Почти бюджет какой-нибудь области страны.
Загляните в почтовый ящик
Российская газета : Людмила Ивановна, Москва провела Год ребенка перед объявленным в стране Годом семьи. То есть встретила 2008 год во всеоружии, выполнив большую программу. Это вышло случайно или так задумывалось?

Людмила Швецова : Это удачное совпадение, хотя идея витала в воздухе. Провести в столице Год ребенка предложил мэр, он поручил нам оперативно разработать программу, поставив четкие цели: сделать Москву городом, доброжелательным к детям, при этом снизить детскую смертность, инвалидность, поднять рождаемость. Город справился практически со всеми поставленными задачами: провели 100-процентную диспансеризацию детского населения, активно внедряем "паспорта здоровья", увеличены практически все компенсационные выплаты семьям с детьми. Впервые за 18 лет число новорожденных в Москве превысило в минувшем году 100 тысяч. Иными словами, за Год ребенка многое удалось сделать, и Год семьи станет логическим продолжением этой работы. Вообще, будь моя воля, я бы по очереди объявляла то Год семьи, то Год ребенка. До тех пор, пока жизнь у всех семей не наладится.

РГ : Вот письмо от многодетной матери Елены Игнатовой - она прислала его по факсу специально к "Деловому завтраку". По ее мнению, районное управление соцзащиты ей недоплачивает пособия.

Швецова : Давайте письмо - разберусь. Сейчас не буду перечислять все выплаты и льготы, которые предусмотрены новой программой Года семьи. Они прописаны в специальной брошюре, которую выпустило правительство Москвы вместе с гордумой. Каждой столичной семье в январе-феврале должны положить эту книжечку в почтовый ящик.

Итак, сколько у этой женщины детей? Четверо несовершеннолетних? Открываем 14-ю страницу и читаем, что положено семье с 3-4 детьми. Многие люди не знают, на какую помощь от города они могут рассчитывать, а иные чиновники этим пользуются. Может, пытаются сэкономить бюджетные средства, хотя непонятно, для чего.

Но о двух принципиальных новшествах скажу. Одно касается как раз многодетных семей. Чтобы стало понятно, о чем речь, приведу пример одной московской семьи, где первый вице-премьер правительства Дмитрий Медведев побывал недавно в гостях. Это Григорьевы - Дмитрий и Светлана. У них родился третий малыш - Алеша. Семья стала многодетной. Разница в возрасте со старшей девочкой десять лет. Когда она станет совершеннолетней, семья должна лишиться льгот, положенных многодетным. Обделенными окажутся и маленький Алеша, и средняя Верочка. И такая несправедливость касается многих многодетных.

Мы в городе эту норму изменили. Начиная с этого года семья пользуется основными льготами и выплатами многодетной до тех пор, пока самый маленький член семьи не достигнет 16 лет (учащийся - 18 лет).

И второе: до сих пор ежемесячное пособие на ребенка полагалось семьям, у которых среднедушевой доход ниже прожиточного минимума. С нынешнего года мы подняли планку: теперь на пособие имеют право все семьи, где доход на человека ниже почти полутора прожиточных минимумов, что соответствует примерно 8 тысячам рублей. Почти на 400 тысяч человек прибавится число получателей. И размер пособия вырос до 500 рублей. Это потребовало дополнительно из бюджета 2,5 миллиарда рублей в год.

РГ : Скажите, если на душу приходится не 8 тысяч рублей, а 8100, то ей уже пособия не видать?

Швецова : Увы, но какой-то рубеж должен быть... Хотя мне кажется, было бы правильнее установить детские пособия вообще для всех детей. И позволить обеспеченным семьям самим решать, нужно ли им это пособие. Пусть бы на семейном совете обсудили: "Мы в состоянии купить ребенку компьютер, игрушки, давайте откажемся от пособия в пользу тех, у кого нет такой возможности". Мне кажется, это хороший воспитательный момент и для ребенка. Адресность в данном случае будет достигаться не разрешительным путем, а благотворительным отказом обеспеченных людей.

Кто возьмет сироту
РГ : Людмила Ивановна, в многомиллионной Москве не так много детей-сирот - кажется, тысяч пять. Разве нет горожан, желающих забрать их на воспитание в свои семьи?

Швецова : Действительно, в московском банке данных содержатся сведения о 5510 детях-сиротах. И мы ставим такую задачу - устроить максимально возможное количество детей, в первую очередь малышей, в новые семьи, тем самым сократив число сиротских учреждений. Но надо быть реалистами: всех до одного не возьмут. К тому же на место одних выбывших тут же поступают другие. Ежегодно только в Москве суды лишают родительских прав около 700 неблагополучных родителей. Куда определяют детей? В детдома. По-моему, справиться с социальным сиротством можно только одним способом: действуя на опережение, стараясь сохранить кровную семью. Для этого мы принимаем разнообразные меры, в том числе создаем специальные кризисные центры, где психологи будут работать с родителями, которые еще не потеряли человеческого облика и способны исправить свою жизнь. Организуем сначала в порядке эксперимента сеть участковых психологов, которые будут выявлять подобные семьи, соберем банк данных о неблагополучных семьях.

РГ : Но кто знает, что происходит за закрытыми дверями? Чужого человека могут просто не пустить в квартиру...

Швецова : Да, это право семьи. Но есть еще и право ребенка жить в нормальных условиях! Его иногда надо защищать и в кровной семье. Первым ситуацию видит педиатр, который обязан навещать малыша с первых дней его жизни. Если родители пьяные, ребенок некормлен, в доме - антисанитария, то долг врача сообщить об этом в органы опеки и попечительства. Информацию могут дать и соседи, на чьих глазах это происходит, участковый милиционер, учителя, воспитатели детсада. Вовремя выявленная проблема- надежда на изменение ситуации.

Второе направление - работа с мамами, которые отказываются от младенцев в роддомах. Уже скоро на базе 22-го Дома ребенка (о котором ходили слухи, что его отдают чуть ли не под коммерческую застройку) появится кризисный центр для потенциальных "отказниц", в том числе юных мам. Именно они нередко бросают новорожденных. Вряд ли это обдуманный шаг. А вот если дать ей возможность пожить здесь полгода с ребенком, покормить его грудью, привыкнуть к своему новому положению, появится шанс, что она уже не сможет с ним расстаться. Действует центр "Надежда", который занимается этой категорией мам, работают коллективы домов ребенка, и уже появились результаты: треть "отказных" малюток удается вернуть в родные семьи.

РГ : Но все-таки будут закрываться детдома?

Швецова : В этом году мы постараемся активнее поддерживать все четыре существующие формы передачи ребенка в семью - приемную или патронатную, опекунскую или усыновление. Мы поднимаем им выплаты. Например, для опекунских семей ежемесячная прибавка к бюджету составит 10 тысяч рублей на ребенка. В прошлом году она равнялась 6 тысячам рублей. Усыновители получают на первого усыновленного ребенка 5 прожиточных минимумов, на второго - 7, на третьего и последующих детей - 10.

Но сократить количество детдомов - не самоцель. Важно не допустить возврата ребенка - для него это еще одна психическая травма. К сожалению, вместе с ростом усыновлений растет и число возвратов. Не все семьи берут ребенка бескорыстно, не все подготовлены к такому поступку. Поэтому детдома, которые будут закрываться, могут быть использованы под кризисные центры для реабилитации детей, которых второй раз предали взрослые. Вроде психологической барокамеры.

Конечно, психологи не решат всех проблем, но они станут одним из звеньев в системе, которая должна не допускать социального сиротства и устраивать ребенка в семью.

РГ : В Европе и США стало обычным явлением, когда влиятельные политики, сенаторы усыновляют детей. Это считается почетным. Мы знаем пример Герхарда Шредера. Если бы наши политики завели такую "моду" и подали добрый пример гражданам, может, российские детдома быстрее бы опустели?

Швецова : Берут сирот и у нас. Есть много достойных людей, которые совершили такой высокий нравственный поступок. Делать из этого рекламу или нет - решение личное. Знаю, что число таких усыновлений заметно выросло. Просто не все хотят это афишировать. "Моды" в таком деле быть не может, но общественное признание и одобрение подобных поступков обязательно даст следование таким примерам.

Коттедж для большой семьи
РГ : Все-таки самый острый вопрос для большинства семей - крыша над головой...

Швецова : Безусловно. В прошлом году город улучшил жилищные условия 1503 семьям с детьми, состоявшим на учете до 1 марта 2005 года, то есть до принятия нового Жилищного кодекса. Из них 604 - многодетные. В ускоренном порядке обеспечены жильем 211 семей, имеющих 5 и более детей. 107 семей с несовершеннолетними детьми-инва лидами переселены из коммунальных квартир.

А в ближайшее время город возьмется за возведение малоэтажного жилья (коттеджей) для многодетных и приемных семей.

РГ : Что - прямо в черте города?

Швецова : Для строительства большого дома нужна и большая площадка. А малоэтажное жилье можно строить на небольших участках, каких в городе достаточно. Уже есть проект правительственного постановления, согласно которому в ближайшие 1,5-2 года планируется построить в Москве не менее 200 тысяч квадратных метров жилья в малоэтажных домах для многодетных семей.

РГ : А остальным семьям что остается?

Швецова : В Москве существует целый ряд льготных программ: "Молодой семье - доступное жилье", социальная ипотека, жилищные кооперативы и как временный вариант - появятся доходные дома, хотя фактически это социальные дома, где жилье можно будет арендовать на время по достаточно скромным ценам.

Их разыскивает милиция
РГ : Утверждают, что именно вам принадлежит идея создания алиментного фонда. То есть город готов платить ребенку за отца-алиментщика, пока того разыскивает милиция. Куда обращаться оставленным без помощи женщинам?

Швецова : Пока - к судебным приставам. Фонд только создается, еще нет нормативных документов. Кроме того, эта проблема законодательно должна решаться на федеральном уровне. Она касается не одного миллиона детей. Только в Москве примерно 200-250 тысяч не получают законного содержания от разведенного родителя. Мы в порядке эксперимента создадим алиментный фонд, откуда дети будут получать средства, пока судебные приставы не призовут к ответу безответственного родителя. Как только все будет готово, объявим об этом в СМИ.

РГ : Какой предположительно будет сумма?

Швецова : Для этого на федеральном уровне должен быть утвержден социальный стандарт, выше которого можно платить, а ниже - нет. Думаю, это должна быть не доля зарплаты отца, а прожиточный минимум.

РГ : А потом эти деньги отцы-неплательщики должны компенсировать?

Швецова : Обязательно. Может, и с процентами.

РГ : Правозащитники единодушно возмутились, когда вы предложили лишать таких отцов и водительских прав.

Швецова : В Америке, которая считает себя правовым государством, в некоторых штатах злостных алиментщиков не только лишают водительских прав, но даже изымают имущество. А есть штаты, где принимают решение: публиковать списки злостных неплательщиков на коробках с пиццей.

РГ : Почему именно с пиццей?

Швецова : Считается, что ее чаще всего едят холостяки и разведенные папаши. В самом деле, если родитель уклоняется не только от воспитания ребенка, но и от своей прямой обязанности кормить, обу вать и одевать ребенка, почему к нему нельзя применить и такой способ воздействия, как лишение водительских прав? Заодно, глядишь, и "пробок" на улицах города станет меньше.

РГ : А как вам такая ситуация: глава семьи, хозяин приватизированной квартиры после развода выгоняет бывшую жену с двумя детьми на улицу? Причем по закону. В Москве уже десятки таких случаев. Пострадавшие женщины даже организовали движение "Жертвы Жилищного кодекса".

Швецова : К кодексу есть претензии. Но я убеждена: в случае развода мужчина должен уходить из семьи достойно, оставив женщине, которая родила его детей, и самим детям все то, что им полагается.

РГ : Может, действительно, институт брака разрушается, как считают некоторые социологи. Да, число браков растет, но ведь и разводов становится больше.

Швецова : В жизни бывает всякое, в том числе и разводы, но я верю в здравое отношение к семье. В 90-х годах, когда в стране и в умах наблюдалась разруха, а на улицы выходили не только люди, но и танки, именно семья не позволила расколоться обществу. Потому что только здесь можно было найти и поддержку, и понимание, и любовь. Это главное. Самое большое счастье - в семье, где любят. Пусть там даже одна комната, мало денег, но если родители любят друг друга, своих детей, это нравственное благополучие не заменить ничем. Можно жить в "золотой клетке", ездить отдыхать в Майами, но если дети не чувствуют любви родителей, они вряд ли будут счастливыми. Впрочем, это прописная истина.

Полезная информация
По вопросам семьи и детства для москвичей круглосуточно работает телефон "горячей линии": 8-499-722-26-07. Открыта круглосуточная приемная для детей (ул. Таганская, 40/42 - социально-реабилитационный центр "Красносельский").
http://www.rg.ru/2008/01/29/shvecova.html 
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Заглавие: В Калужской области будет обобщен опыт первой в России семейной общины "Китеж"
28 января на рабочем совещании правительства Калужской области и руководителей его структурных подразделений глава некоммерческого партнерства приемных семей "Община "Китеж" Сергей Хлопенов рассказал о результатах деятельности организации.

Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в управлении по работе со СМИ администрации губернатора Калужской области, в настоящее время НППС "Община "Китеж" - единственный в России проект, соединивший в себе преимущества семейного устройства детей-сирот с коллективными формами воспитания и групповой терапией. Приемные семьи объединены в единый хозяйственно-педагогический комплекс, на территории которого расположены 15 жилых домов, детский сад, школа, клуб, ферма. За 14 лет существования в общине было воспитано 84 ребенка. Сейчас здесь насчитывается 22 подростка из неблагополучных семей, 23 сироты в возрасте до 18 лет и 11 "кровных" детей.
http://www.regnum.ru/news/948876.html 
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Заглавие: Семьи Тамбовской области, усыновившие ребенка, получат 200 тысяч рублей
ТАМБОВ, 29 января. /Корр.ИТАР-ТАСС Александр Русский/. Любая семья Тамбовской области, усыновившая ребенка, получит единовременное пособие в 200 тыс рублей. Об этом объявил сегодня губернатор Олег Бетин. По его словам, деньги, выплаченные из областного бюджета, родители смогут расходовать по своему усмотрению. 

Сегодня по случаю начала Года семьи в областном драмтеатре чествовали многодетные семьи. Все они получили ценные подарки, денежные призы, а многим предоставили бесплатные месячные путевки на отдых в "Центре реабилитации семьи" в селе Большая Липовица под Тамбовом. 

"В настоящее время в нашей области проживает 165 тыс семей, в том числе 4 тыс 450 многодетных - в них воспитывается 15 тыс детей, - сказал губернатор на открытии праздника. - Для них принят областной закон "О мерах по социальной поддержке многодетных семей", по которому из областного бюджета на 2008 год выделено 199,9 млн рублей, что в 6 раз больше, чем в 2006 году". 

По словам Бетина "материнский капитал, который получили уже 2 тыс семей, льготные кредиты молодым на строительство жилья, целевые программы по улучшению медобслуживания детей и матерей впервые обернулись 7-процентным приростом рождаемости. В 2007 году родились 9,1 тыс детей, что на 536 больше, чем год назад".
http://www.ami-tass.ru/article/31694.html 




Дата выпуска: 29.01.2008г. 
Заглавие: В Приднестровье растет количество «социальных сирот»
Тирасполь, Январь 28 (Новый Регион, Ольга Курылева) – Специалисты Управления народного образования Приднестровья отмечают увеличение так называемых социальных сирот – детей, чьи родители находятся на заработках за пределами республики, передает корреспондент «Нового Региона».

Как сообщила сегодня в ходе ведомственного аппаратного совещания начальник отдела охраны прав детства Управления народного образования Тирасполя Евгения Каримова, «только за прошлый год количество детей, которые остаются с родственниками, старшими братьями, сестрами, а зачастую просто с соседями, увеличилось вдвое». 

Она также отметила, что в 2008 году для круглых сирот в Тирасполе создадут интернаты семейного типа. По словам Каримовой, «такая схема предполагает заключение договора о передаче ребенка в семью и предусматривает содержание ребенка и оплату приемным родителям».
http://www.nr2.ru/pmr/161141.html 



Дата выпуска: 29.01.2008г. 

Заглавие: "На чьей улице праздник?"
Детский дом №2, что на улице 50 лет ВЛКСМ, пригласил в гости... В минувшую пятницу он, учрежденный в Тюмени для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, отпраздновал свое 10-летие. 

Все было, как этому положено быть. Волнительно, сердечно, слегка суматошно и шумно. Все смешалось: детские и взрослые лица, тексты по бумажке и вырвавшиеся откуда-то из глубины души признания. У каждого — своя история взаимоотношений с этим домом. Для многих превратившаяся в историю любви. 

...Студент-четверокурсник Тюменского нефтегазового университета Ринат Азанов, постигающий премудрости эксплуатации автотранспорта, поет под гитару песню собственного сочинения. С кем вместе писал этот текст и подбирал мелодию, с тем и поет — со своим другом Иваном Синчуком. Прошло уже несколько лет, как Ринат выпустился из детского дома, и он очень благодарен людям, до сих пор ревностно следящим за его частной судьбой. Ставшей частью, частицей их общей детдомовской судьбы. 

У песни, которую ребята поют, достаточно нервный ритм. Учащенное, как у человека, который совершает забег по пересеченной местности, дыхание. Им непросто, сегодняшним молодым, разобраться в реалиях самостоятельной жизни. “Где тот мир, о котором ты мечтал?” Действительно, где? Мы, взрослые, только растерянно молчим, презирая, как и они, всякую фальшь... 

И все-таки главное, что сегодня испытывают вчерашние воспитанники Дома, — чувство благодарности по отношению к воспитанникам, нянечкам, социальным педагогам — одним словом, всему персоналу “маленькой страны”, о которой так трогательно поют их последователи. Ведь взрослые всегда старались их приободрить, защитить от ночных кошмаров, потеплее одеть и вкуснее накормить. 

Нынешний директор МОУ “Детский дом №2 г.Тюмени” Валерий Сергеевич Лебедев вручает почетные грамоты и благодарственные письма своим лучшим работникам, работающим здесь со дня основания. Каждая из названных фамилий вызывает у присутствующих на празднике ребят бурю восторга. Всех этих милых женщин 35 сегодняшних детдомовцев знают не то что в лицо — в самое сердце. Потому что и сердца у них особенные. Не просто женские, а материнские.... 

Не та мать, что родила, а та, что ночей возле тебя не спала... 

И все-таки надо понять ребятишек, упорно разыскивающих следы своих биологических (настоящих?) матерей. Иногда это чудо случается: лишенные родительских прав, женщины порой находят в себе силы одуматься. Перетряхивают, как одежду, прежнюю жизнь и старые мысли. Вернуть утраченное гораздо сложнее, чем потерять, но в конце концов ребенок снова оказывается рядом. 

Детский дом №2 — не тот пресловутый телевизионный “Дом-2", обитатели которого тщетно строят любовь. Ведь любовь либо есть, либо ее нет. В том числе любви к Родине и к ребенку. И построить ее не поможет ни метод скользящей опалубки, ни любая другая благоглупость... 

Социальный педагог Мария Ивановна Кузнецова не представляет жизни без своих “двоечников”. Кастелянша, одевальщица и костюмерша Наринэ Надарян готова сдувать с них каждую пылинку. Каждый делает то, что умеет лучше других. Повар кормит, доктор лечит, охранник всматривается в человека с улицы. Ведь все вместе они отвечают за тех, кому по возрасту и складу характера годятся в отцы и матери. 

Детей в детском доме в последние годы сильно поубавилось. Не в бега они пустились — прижились в приемных семьях, бывших на первом этапе их совместной жизни патронатными. За ними пристрастно понаблюдали, а потом и официально приняли... близко к сердцу. 

Быть приемным родителем — значит получать за свой большой, но неприметный труд зарплату. Эти деньги не озолотят. Но ваше решение принять на себя дополнительные обязанности реально может сделать маленького человека счастливым. “Семья Ивановых” будет звучать всегда благозвучнее “семьи №2" (№3, 4 и т.д.). 

...Приемными родителями Кати, Саши и Даши стали жители Заводоуковского района Николай Александрович и Лариса Владимировна Докшины. Вырастив своих, они взялись отогревать чужих. Не скрывают: под прицельным взглядом сельских кумушек. 

— Если кто-то завидует “привалившим деньгам”, пусть попробует сам, — усмехается глава разом помолодевшей семьи. 

У Докшиных на подворье имеется свой трактор. Папа Коля, человек мастеровой, подряжается вывозить дрова и сено односельчанам, пахать огороды. Это тоже честно заработанные деньги. Под занавес праздника, когда, спустившись в столовую, малышня начала дегустировать огромный именинный торт, я спросила у новоявленных горюновцев, не желают ли они вернуться в Тюмень. На что слегка испачкавшаяся в креме троица убедительно покачала головами из стороны в сторону: “Не-е-т...”. Красивая мама Лариса при этих словах заулыбалась — и сделалась ну просто неотразимой. А папа, взглянув на маму, подвинул ей стакан с лимонадом... 

...Аня Маркусен, учащаяся индустриально-педагогического колледжа, тоже благодарила в тот памятный день коллектив детского дома. За то, что устраивали на учебу (“Мне очень, между прочим, нравится там учиться!”), что выводили в люди и терпели ее, по собственному признанию, сложный характер. Впрочем, какие счеты могут быть между своими людьми? Ведь все хорошо, что хорошо кончается. 

У детского дома №2 есть свои надежные друзья, заботливые помощники. Те, кто помогает с ремонтом, оборудованием. Кто дарит компьютеры, телевизоры, видеомагнитофоны и стиральные машинки. Кто отправляет детей подлечиться и отдохнуть, набраться новых впечатлений в туристических поездках. Огромное спасибо этим людям! Среди спонсоров — строительная фирма “Роса”, Территориальный фонд обязательного медицинского страхования и другие деятельные помощники. Они всегда найдут дорогу к маленьким сердцам. 

Как отыскали дорогу к сердцам зрителей и слушателей все концертные номера и сюрпризы на юбилейном торжестве, подготовленные силами самих ребят.
http://www.t-i.ru/?w=2&articleID=17032 



Дата выпуска: 29.01.2008г. 

Заглавие: Сотрудники городского отдела опеки и попечительства ищут маму и папу еще для одного ребенка
Только в январе в Абакане от четырех младенцев отказались родители, хотя в январе прошлого года подобный случай был зарегистрирован только один. Бросить своих детей матери решили прямо в родильной доме, ни на минуту не задумавшись об их дальнейшей судьбе. К счастью, сегодня у троих малышей уже появилась семья. И теперь сотрудники городского отдела опеки и попечительства ищут маму и папу еще для одного ребенка, который появился на свет ровно неделю назад - 22 января. 

Эта светлая теплая палата предназначена для малыша и его мамы. Однако здесь все иначе. Малютку пеленает медсестра, а на кроватке, где должна расположиться заботливая мама - пусто. Назвали новорожденного Олегом, мать оставила его, не подавшись на уговоры врачей. Сегодня днем ребенка из роддома перевели в абаканскую детскую больницу. 

Наталья Молокова старшая медсестра Абаканской детской больницы:
- Ребенок поступил к нам недавно. Явных патологий не выявлено, сейчас мы будем делать анализы, с ребенком будут работать специалисты, мы надеемся, что скоро он найдет семью. 

Вес - два девятьсот, рост пятьдесят два сантиметра. Сотрудники отделения отметили, что у мальчика хороший здоровый аппетит. Крошечное беспомощное существо! Таких как он тысячи по всей России. Если говорить о нашем городе, в 2007 году от 27 младенцев отказались их собственные мамы. Слава Богу, почти все ребята сейчас находятся в семьях. 

Нели Мишанова, начальник отдела опеки и попечительства управления образования Абакана:
- Ну, рост, почему такой высокий матери уже в роддоме говорят, нет жилплощади нет денег, не работы так они мотивируют свой отказ взять ребенка в семью. 

Наталья Анатольевна работает в абаканской городской больнице больше двадцати лет. Ни чем иным как преступлением называет она тот факт, что мать отреклась от своего ребенка, и это после того, как девять месяцев носила его по сердцем. В свою очередь Российское законодательство не предусматривает никаких административных штрафов за отказ от ребенка. 

Наталья Молокова, старшая медсестра Абаканской детской больницы: 
-Ну, просто не понятно, как так можно было сделать, он такой маленький. У нас в отделение часто много лежит матерей с детьми, когда они узнают, что вот брошенный ребенок, так все весте переживаем и очень радуемся, когда он попадает в семью. 

Если вы хотите подарить любовь и заботу этому маленькому чудо, то по всем вопросам усыновления или опекунства вы можете обращаться в отдел опеки и попечительства управления образования Абакана по тел. 22-67-55 
http://www.abakan-tv.ru/node/1185 




Дата выпуска: 29.01.2008г. 

Заглавие: Выйдя на пенсию, стала многодетной матерью

Перед смертью Шамиль Мещеров, всю жизнь проработавший шофером, долго держал жену за руку. 

- Не печалься, Арифя, сыновья у нас выросли хорошие, добрые, тебя не оставят, - утешал он жену. – Все у тебя хорошо будет. 

Похоронив мужа, Арифя Мещерова остро ощутила одиночество, потому что сыновья выросли, женились и уехали из родного дома. Они, конечно, старались чаще приезжать к ней, постоянно звонили, но женщине было тяжело находиться одной в квартире, где всю жизнь прожила с любимым мужем и детьми. 

Всю жизнь она работала в детском саду, привыкла к той шумной обстановке, которая всегда царит там, где дети. Да и малыши обожали свою веселую няню. Арифя для многих стала второй матерью, и до сих пор воспитанники, у которых есть уже свои семьи, приходят к ней в гости, рассказать о своей жизни, вспомнить детские годы, попросить дельного совета или просто душой отдохнуть. 

- Не могу я без семьи, - часто жаловалась Арифя своей сестре. – Привыкла готовить на большую семью. Наварю полные кастрюли, а для кого это все? 

Женщина решила взять из интерната двух девочек и воспитать их, как своих дочерей. Она поделилась своими мыслями с сыновьями. 

- Мам, тебе, может, не хватает чего, так ты скажи – мы поможем, - спросил Рушан. 

- Тепла мне не хватает, - ответила женщина, - не могу я без семьи и маленьких детей. 

Рушан и Ренат маму поддержали и пообещали во всем помогать ей. 

«Мама, ты меня возьмешь?» 

Приехав в Краснослободский интернат, она решила взять на воспитание брата и сестру Якушкиных. Регина согласилась сразу же, истосковалась она по материнской ласке и домашнему теплу. А вот Андрей задумался. 

- Не ходи к татарам, они издеваются, работать заставляют. Пожалеешь! – говорили ему «доброжелатели». И он отказался. 

- Мама, а ты меня не возьмешь? – уцепилась за юбку женщины русоволосая девчушка, еще одна воспитанница Краснослободского интерната. – Меня Олька зовут. 

И поехали мама Арифя и сестренки Оля и Регина домой. Это было год назад. 

«Проблемные дети» 

Никто и никогда не поймет со стороны, насколько тяжело воспитывать детей, тем более тех, кто успел с малолетства хлебнуть лиха с нерадивыми родителями, которых язык не поворачивается назвать «мамой» и «папой». В интернат попадают именно дети из неблагополучных семей, поэтому поступок Арифи и других приемных родителей без сомнения можно назвать настоящим человеческим подвигом. 

И физическое, и психическое здоровье девочек было подорвано теми недетскими стрессами, которые им пришлось пережить. А как же иначе, когда четырехлетний ребенок добывает еду в мусорных баках и в дырявой кофточке несколько часов по морозу добирается пешком в другой район города, где ее совсем не ждет пьяная мать. 

Первые несколько дней Ольга и Регина дичились и не отходили от накрытого разносолами стола. Думали, что раз в жизни такое счастье выпало – деликатесов попробовать. А достаток в доме Арифи виден во всем, даже в полотенце, которое расшито оригинальными узорами умелой хозяйкой. На балконе – зимний садик с экзотическими цветами, и обязанность сестричек - ухаживать за ними. Братья Рушан и Ренат никогда не приходят к сестренкам без подарков. А еще один полноправный член семьи, любимица - кошка Маркиза, которая с первого дня признала девочек. 

Регина, несмотря на то что окунулась в новую счастливую жизнь, не забывает своего брата. Да и Андрей пожалел о том, что послушался в свое время друзей. Арифя не держит зла на ребенка, мало ли чего люди говорят, поэтому на выходные забирает его к себе. И уже склоняется к мысли, чтобы и его приютить. 

«Буду Мещеровой!» 

Только сейчас, спустя год, дети начинают осознавать, что такое родной и близкий человек рядом. Они настолько привязались к Арифе, что боятся, если она уходит из дома надолго. А когда однажды женщина простудилась, девочки не отходили от кровати своей мамы. 

- Через год мне четырнадцать лет исполнится, и я фамилию и отчество поменяю, Ольгой Шамильевной Мещеровой буду, - по секрету сказала нам Оля.
http://www.izvmor.ru/article_3049.html 
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