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Дата выпуска: 30.06.2008г. 

Заглавие: Сиротское счастье.
Любовь к чужим детям на Кубани растет ударными темпами. 

В апреле на совещании по поддержке детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, президент России Дмитрий Медведев озвучил печальную статистику: в нашей стране около 170 тысяч детей находятся в специальных учреждениях. И это только те ребята, судьбой которых занялось государство. Количество беспризорных мальчишек и девчонок, кочующих по стране, живущих на свалках, в подвалах, под открытым небом, вообще не поддается исчислению. В качестве яркого примера борьбы с детским сиротством президент назвал Краснодарский край, прежде всего - станицу Новолеушковскую. 

В этом маленьком поселении (всего около семи тысяч жителей) на берегах речки Тихонькой расположена специальная коррекционная школа-интернат для детей с отклонениями в развитии. Возникла она в 1923 году, когда по инициативе женсовета станицы Новолеушковской был создан детский дом на базе двухклассного училища. Но громкую славу школа обрела в 2006 году, когда здесь затеяли большой ремонт, на время которого воспитанников планировали отправить в санатории и пансионаты. Но директор Новолеушковской школы-интерната Татьяна Курасова обратилась к педагогам и односельчанам с просьбой на время приютить у себя детей, что и было сделано с октября по декабрь. Когда же ребятам пришла пора возвращаться в интернат, из 206 cирот вернулись лишь 77. А к 2008 году новые семьи обрели все ребята. Обычно такие истории называют «рождественскими сказками»: они сродни чудесам, которые можно считать не правилом, а исключением. Так в чем секрет «новолеушковской сенсации», как окрестили кубанскую историю журналисты? 

Еще несколько лет назад положение с приемными семьями на Кубани было тревожным. В марте 2006 года, выступая в Законодательном собрании, уполномоченный по правам ребенка в регионе Галина Коновалова с горечью отмечала, что в Краснодарском крае почти не растет число детей, взятых под опеку и попечительство, снижается число усыновленных сирот, зато все больше детей, проживающих в детских домах. Как сироты или оставшиеся без попечения родителей числятся более 5,5 тысячи детей. Между тем в крае всего 25 приемных семей, в то время как, например, в Самарской области их более полутора тысяч. 

Руководитель департамента образования и науки Михаил Астапов, признавая, что кубанские детдома действительно переполнены, призывал не перенимать опыт по увеличению числа приемных семей. Чиновник считал, что в некоторых регионах это - всего лишь способ обеспечить заработком безработные семьи. «Приемные дети не должны становиться для нерадивых родителей инструментом для выколачивания денег из государства», - заявил Астапов. 

Другими словами, усыновление детей должно быть бескорыстным и держаться на голом энтузиазме. Потенциальные приемные родители заранее подозревались в нечистоплотности и корыстолюбии. При этом почему-то никто не задумывался: каким же образом новые родители смогут обеспечить нормальное детство своему приемному чаду, если государство не будет их поддерживать? 

Подобная психология характерна не только для местечковых, но и для федеральных чиновников. Так, при обсуждении проекта федерального закона об опеке и попечительстве предлагалось упразднить приемные и патронатные семьи, а также частные детские приюты. Правда, вовремя вмешался президент России Дмитрий Медведев, и 24 апреля этого года закон был принят без столь очевидных благоглупостей. 

На Кубани в защиту и поддержку опеки, патроната и усыновления детей выступил губернатор Краснодарского края Александр Ткачев. Не в последнюю очередь этому способствовала и история Новолеушковской школы. 

Во всяком случае, Закон Краснодарского края «О размере и порядке выплаты денежных средств на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в приемные семьи» был принят 27 марта 2007 года, а меньше чем через месяц кубанский глава взял в свою семью девочку из интерната станицы Новолеушковская. 

«С годами приходит такое ощущение, что ты должен приносить добро, отдавать частичку своего тепла другим», - сказал Ткачев. 

После губернатора детей в семьи взяли и несколько его замов. Краевым законом были установлены новые, повышенные выплаты при передаче ребенка (детей) на воспитание в приемную семью. Ежемесячная выплата приемным родителям денежных средств на питание, приобретение одежды, обуви, школьно-письменных принадлежностей, предметов личной гигиены, приобретение игр и игрушек и другие нужды, согласно закону, составляет: для ребенка до 3 лет - 4361 рубль, от 3 до 7 лет - 4542 рубля, от 7 до 18 лет - 6702 рублей в месяц. Сумма индексируется в порядке, утверждаемом администрацией края. Помимо этого приемные родители получают заработную плату (2500 рублей). 

И к концу 2007 года новый законодательный акт принес поразительные результаты. Как сообщил Александр Ткачев на заседании государственного совета в Москве 21 декабря 2007 года, именно благодаря господдержке патронатных, приемных семей и пропаганде усыновления, в крае наблюдается настоящий «бум усыновлений». Количество приемных семей увеличилось с 25 в 2006 году до 305 в 2007. А сегодня их уже свыше 450. Процесс, что называется, пошел. 

В прошлом году новых родителей обрели 4,5 тысячи сирот, в этом - уже около тысячи ребят. Более того: в Краснодарском крае в этом году закрылись детдома в Усть-Лабинском и Брюховецком районах и школа-интернат в Кропоткине. На стадии решения находится вопрос о закрытии еще двух интернатов. В число воспитанников сокращается на треть. А к 2010 году, по словам руководителя департамента семейной политики администрации Краснодарского края Татьяны Ковалевой, на Кубани будут работать лишь 15 детских домов, а интернатов не будет вообще. 

И все же вернемся к феномену станицы Новолеушковской. Прежде всего, следует отметить, что подавляющее число детей из здешней школы-интерната сегодня воспитываются в так называемых патронатных семьях. Патронат - это не форма устройства детей в семью, а форма воспитания. Это - не усыновление, а профессиональный контрактный труд для желающих «поработать» родителями. Юридически - форма воспитания ребенка в семье у «родителя по договору». Мальчик или девочка числится в интернате, его интересы во всех инстанциях представляет директор этого заведения. Ребенок проводит здесь весь день. Каждый взрослый должен утром привести, а вечером забрать своего подопечного. Во второй половине дня, после школьных уроков, идет коррекционная и дополнительная работа с детьми. Специалисты консультируют и взрослых. Впрочем, большинство новолеушковских ребят попали в семьи педагогов школы-интерната. Это вполне оправданно, поскольку речь идет о детях с отклонениями. Таким образом, новые родители часто находятся с детьми и в школе, и дома. 

Помимо патронатной семьи, существует приемная. Приемный родитель с момента подписания договора с органами опеки становится его законным представителем по всем вопросам. Договор, как правило, заключается сроком на один год, поэтапно его могут продлевать до совершеннолетия подопечного. И, наконец, опекунство - одна из самых распространенных форм семейного обустройства детей-сирот. Опекуны воспитывают их до 18 лет. Именно семьи этих трех видов получают от государства существенные дотации на воспитание приемных детей. 

По сути, как раз дотации во многом стимулировали волну усыновлений и удочерений. И стадиться этого не надо. Это совершенно естественно. Помимо доброго отношения, ребенок должен чувствовать и материальную заботу о себе. 

Вслед за Новолеушковским интернатом настала очередь детского дома в станице Старокорсунской. Полгода здание детского дома здесь было закрыто на ремонт. Воспитатели решили принять их на это время в свои семьи. В феврале этого года из 55 ребят в отремонтированный детдом вернулись только 30 - остальные обрели семью. 

В Славянске-на-Кубани у 349 ребят появились опекуны, 14 мальчишек и девчонок живут в приемных семьях, десять бывших воспитанников усыновлены. И таких примеров - много. 

При этом особое внимание в крае уделяется психологической и моральной подготовке приемных пап и мам. С 2006 года при краснодарской региональной общественной организации «Вторая мама» действует «Школа приемных родителей», где проводят консультации детские и семейные психологи, юристы, дефектологи и другие специалисты. Для успешной адаптации ребенка в семье, гармонизации детско-родительских отношений открыта Служба сопровождения семьи. 

Кроме того, «Вторая мама» осуществляет ряд проектов, которые призваны привлечь внимание взрослых к детям-сиротам. Один из таких проектов - «дерево детских надежд». Четыре лучших кубанских художника - Лариса Блохина, Татьяна Бетехтина, Марина Карпенко, Мила Никифорова - представляют в краевых выставочных залах свои авторские работы в форме импровизированных деревьев, на ветвях которых изображены мечты детей-сирот. Возле каждого дерева расположен стенд с анкетами и фотографиями конкретных детей. Любой человек может взять анкету и решить, чем он готов помочь ребёнку. В том числе - стать его родителем. 

И все же будем откровенны: несмотря на изменения к лучшему, даже система платного милосердия не способна пока кардинально изменить ситуацию к лучшему. Менять нужно обстановку в стране, поддерживать не только патронат и опеку детей-сирот, но и полные семьи, которые зачастую находятся на грани и за гранью бедности. Иначе государству придется решать неразрешимую задачу: заполнять водой (финансовым потоком) бездонную бочку. 

Мы сталкиваемся с парадоксом: для того, чтобы обеспечить ребенку счастливое детство, одни родители должны его бросить, другие - «подобрать». В самом деле, много ли можно найти в России полных семей, где на каждого ребенка приходится примерно десять тысяч рублей в месяц? А ведь примерно столько получают на приемных детей патронатные родители. 

На той же Кубани положение с «обычными» семьями не менее тревожное, чем по стране. В июне начальник управления социальной защиты населения по Туапсинскому району Елена Ковалева сообщила, что здесь с начала года из семей пришлось изъять 65 детей, которых поместили в детский приют «Надежда». Всего же на данный момент в асоциальных семьях находятся 93 ребенка. И это только по одному району. При таком положении дел, думается, не стоит торопиться с закрытием интернатов. Как говорил незабвенный товарищ Саахов в культовом кинофильме «Кавказская пленница»: «Торопиться не надо, не надо торопиться»… Не пришлось бы открывать сиротские дома снова - причем в еще большем количестве. 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/eventday/438.html?menu=5&id_issue=12075219
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Дата выпуска: 30.06.2008г. 

Заглавие: В Красноярске прошла краевая спартакиада приёмных семей.
Эстафета - один из самых зрелищных видов программы, хотя её и упростили до минимума. Именно здесь лучше всего выявляется физическая подготовка команды. Семье Коноваловых повезло: у них из восьми детей-участников ровно половина - мальчишки, прибежали в итоге первыми. 

Спартакиада проходит уже в седьмой раз. В соревнованиях участвуют семьи, опекающие приёмных детей. Таких в крае больше 450-ти. Районные власти оплачивают дорогу, а Красноярск берёт на себя расходы на питание и проживание участников. Финансирование невелико, поэтому каждый год удаётся собрать только порядка 15 семей. А желающих - хоть отбавляй. 

В семье Бутяевых 19 приёмных детей. Многие уже выросли, некоторых оставили дома следить за хозяйством, в итоге на соревнованиях выставили исключительно женскую сборную. На победу особо не рассчитывают - ехали больше за эмоциями. 

В перерывах между стартами родители делятся опытом, рассказывают, как кого воспитывали, чем кормили, думают, чем можно помочь друг другу. Некоторые завели новых друзей. Именно для этого и собираются вместе. И не удивительно, что проигравших здесь нет: каждая семья получила призы и заслуженную победу в своей номинации, таких, как самая весёлая, самая ловкая и самая дружная семья. Разъехались по домам с мечтой попасть на восьмую спартакиаду, которая состоится ровно через год.
http://krasnoyarsk.rfn.ru/rnews.html?id=6901&cid=7
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Дата выпуска: 28.06.2008г. 

Заглавие: Как найти семью ребенку.
	


В Петербурге проходит международная конференция "Дети должны жить в семье". Организатор – петербургский общественный благотворительный фонд "Родительский мост". Конференция проходит при поддержке правительства Петербурга, Национального благотворительного фонда, промышленно-строительной "Группы ЛСР", петербургского филиала Российского фонда мира.

В рамках конференции будут рассматриваться проблемы в российских детских домах и семейного устройства детей. Участники конференции также попытаются найти способы решения очень острой для России проблемы – отказов от детей в приемных семьях. В прошлом году более 5 тыс. детей были возвращены обратно в сиротские учреждения из приемных семей.

Участники конференции также рассмотрят роль бизнеса в благотворительности. По словам организаторов, представители бизнеса, к сожалению, пока не активно напрямую сотрудничают с НКО, поддерживающими усыновителей и приемные семьи, и не участвуют в долговременных благотворительных акциях. 

На конференцию в Петербург приехали представители различных общественных организаций из Москвы, 34 регионов России и пяти стран СНГ, а также из Латвии, Финляндии, США, Нидерландов и Польши.
http://spb.dp.ru/Default2.aspx?ArticleID=8c89cae1-3705-4347-a838-a202d2e28c34&ref=rss
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Дата выпуска: 28.06.2008г. 

Заглавие: С начала года томичи приняли в свои семьи 63 ребенка.
9  ребятишек усыновлены, 43 переданы под опеку и 11 определены в приемные семьи, а всего по Томской области  за 2008 год семьи обрели 356 детей (из них 16 – усыновлены, 188 – переданы в приемные семьи  и 152 – под опеку).
По Томску сумма выплаченных  единовременных пособий при передаче детей в семьи за это время составила 544 тыс.рублей, а с применением районного коэффициента достигла 707 тыс. рублей.

Напомним, что с первого июня единовременные пособия при передаче ребенка под опеку или на усыновление выдаются в Центрах социальной поддержки населения.  В 2007 году его размер составлял 8 тыс.рублей плюс районный коэффициент, в 2008-м – пособие проиндексировано на уровень инфляции.  Оформить и получить единовременные пособия  можно  в Центрах социальной поддержки населения по месту жительства.
http://vesti70.ru/news/full/?id=24705
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Дата выпуска: 30.06.2008г. 

Заглавие: Две трети сирот в Марий Эл охвачены различными формами семейного воспитания.
Республиканская комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав рассмотрела вопросы о состоянии и мерах по предупреждению социального сиротства.

В Марий Эл на данный момент созданы 330 приемных и 1231 опекунская семья, в которых соответственно воспитываются 435 и 1525 детей. В 17 патронатных семьях находится 17 детей, 20 - усыновлено. То есть из 3080 детей-сирот свыше 2000 охвачены различными формами семейного воспитания. 
Это, как рассказали в Управлении общественных связей и информации президента Марий Эл, позволило заметно сократить число детей, находящихся в учреждениях интернатного типа. При обсуждении этой злободневной темы серьезное внимание было обращено на своевременное выявление и постановку на учет детей и семей, находящихся в социально опасном положении, оказание им адресной помощи, разработку и реализацию индивидуальных программ реабилитации.
http://news.vmariel.ru/novosti-mari-el/613-dve-treti-sirot-v-marijj-jel-okhvacheny.html
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Дата выпуска: 30.06.2008г. 

Заглавие: Конкурс для приемных семей.
27 июня в центре «Семья» г. Новокуйбышевска состоялся первый городской этап областного конкурса творчества приемных семей, инициатором проведения которого  уже третий год выступает министерство по вопросам семьи и демографического развития Самарской области. 

В нем приняло участие 18 семей, которые демонстрировали свои многочисленные таланты в нескольких номинациях, таких как «Увлеченная семья», «Родительское счастье», «Сердце, отданное детям» и других. На суд жюри они представили поделки, выпечку, вышивку, пели песни, частушки, танцевали… Следующим этапом конкурса будет зональный, на него отправятся лучшие семьи, проявившие себя на городском этапе. В настоящий момент в Новокуйбышевске проживает 28 приемных семей, в которых воспитывается 31 ребенок.
http://www.riasamara.ru/rus/news/region/society/article27353.shtml
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Дата выпуска: 30.06.2008г. 

Заглавие: Всероссийская Школа приемных родителей завершила свою работу в Туапсе.
В поселке Агой, Туапсинского района завершила свою работу "Всероссийская выездная Школа приемных родителей", сообщает портал ЮГА.ру.

В работе Школы приняли участие 20 приемных семей со всей России. Родители и дети проходили семинары и тренинги с ведущими специалистами страны. "Всероссийская выездная Школа приемных родителей" была организованна благотворительным фондом "Радуга".
http://infoblago.ru/events/news/article.wbp?article-id=BB255746-4121-4008-B718-113EA52306BA
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Дата выпуска: 28.06.2008г. 

Заглавие: Социальные родители для украинского малыша: первый киевский опыт.

Этот центр защиты бесприютных детей, созданный по европейским стандартам социальной защиты, открывали в Киеве уже как минимум трижды. Первый раз это сделала королева Швеции Сильвия, второй — крупные промышленники из Германии, а третий, несколько недель назад, представители благотворительных фондов и украинских министерств. Но на самом деле открытие центра «Наши дети», инициатором которого стало Немецко-польско-украинское общество, состоялось в феврале этого года, когда Катя, Наташа, Ярик и Владик впервые переступили его порог. Именно с этого времени началась история первой в Украине социальной семьи, модель которой уже давно успешно работает в Европе.
Двенадцатилетняя Катя, одетая в ярко-зеленую майку с надписью London, выбежала навстречу со словами «Скоро у нас вырастет клубника!», а потом, немного смутившись, отошла. За ее спиной — маленькие подвесные качели, вероятно, для младшего — Владика, который раньше вообще не разговаривал, а только дрался. Он, Наташа, Катя и Ярик — родные сестры-братья. Все они живут в отдельном семейном блоке со своими социальными родителями, которых называют тетя и дядя. Потенциально в каждой семейной группе может быть до шести детей в возрасте от трех до 18 лет, но социальным мамам и папам помогают — к каждой семье прикрепляются наставник, воспитатели, психологи и социальные работники. Например, наставник остается с детьми, если кто-то из родителей берет выходной. Как правило, это происходит раз в неделю.

Для каждой семейной группы предусмотрены свои квартиры, в планировке которых учтены особенности проживания большой семьи. Так, в семейном блоке есть две комнаты для детей, комната для родителей, два отдельных санузла с душевыми и соединенные между собой столовая и гостевая, что позволяет наблюдать за детьми и одновременно заниматься домашними делами. Все выдержано в очень светлых и теплых тонах — нет никакой серости и столь любимых в обычных социальных учреждениях грязно-зеленых красок. Отовсюду веет уютом, хотя пока что только одно из трех зданий, расположенных на территории бывшего детского сада в Днепровском районе Киева, открыло свои двери для детей. Еще два помещения ожидают реконст​рукции. По словам исполнительного директора Немецко-польско-украинского общества Томаса Вайе, в одном из этих двух зданий будет размещаться центр, в котором будут проходить тренинги и конференции по социальной политике в Украине. А другой, после реконструкции и других необходимых работ, станет домом для еще четырех социальных семей. Всего же «мам» и «пап» в центре будет восемь. Но о конкретных сроках «заселения» пока что рано говорить. Многое зависит от спонсоров, хотя с ними центру везет: одни предоставляют материалы, вторые выполняют ремонтные работы, третьи обставляют спортивные залы, четвертые обеспечивают компьютерами и техникой для дома. В последнем очень помогает группа компаний «Фокстрот». Председатель совета учредителей Георгий Дигам говорит, что помощь более 20 детским интернатам, которую бизнесмены оказывают систематически, — лишь малая часть всей социально-полезной работы по решению проблемы безотцовщины в нашем обществе: «Мы равняемся на европейские стандарты развития бизнеса, перенимая, кроме бизнес-инноваций, и примеры решения наиболее острых проблем общества. Так, вместе с партнерами разработали и внедряем Программу адаптации выпускников школ-интернатов в социум, стараясь стать опорой и наставниками подшефным подросткам на пороге взрослой жизни. Опыт Европы по реформированию детских домов в центры по типу «Наши дети» — прекрасный образец решения вопроса дет​ских социальных заведений по-европейски. Именно этот стандарт воспитания детей-сирот без детских домов мы решили поддержать, оборудовав центр современной техникой».

Несмотря на то что сейчас летние каникулы, старшие дети каждый день по пять-шесть часов занимаются с учителем — очень отстают. Катя, например, в свои 12 лет пишет с большим трудом, но чтобы преуспеть в будущем, сегодня ей, ее братьям и сестре придется хорошенько постараться. Главное, что почва для жизненного старта у них уже все-таки готова. Украинским детям оказывают мощную поддержку, и очень может быть, что практический опыт, полученный от этой семейной модели, уже через несколько лет позволит подготовить закон, благодаря которому такие центры, как этот, смогут стать у нас массовым явлением. «Наша главная цель, — говорит Томас Вайе, — научить детей жить самостоятельно, поэтому очень важно, чтобы они получили хорошее образование. Здесь не каждый сможет стать профессором, но хороший повар — это ведь тоже неплохо. Для этого мы и работаем. Дети, которые живут сейчас в нашем центре, очень добрые, но у них полностью отсутствует правильная мотивация. Если я скажу им написать буквы — они напишут, но будут учиться писать и читать не для того, чтобы через полгода самостоятельно прочесть Гарри Поттера, а потому, что сразу хотят получить что-то взамен. Поэтому мы должны научить их формировать правильные цели. Это очень трудно. Когда дети сюда приходят, они не верят, что будут жить здесь постоянно. Как правило, до нас они уже успевают побывать в разных местах, поэтому я не уверен, что даже дети из нашей первой семьи до конца понимают, что этот центр — их дом до совершеннолетия.

— Скажите, Томас, по каким критериям или особенностям отбираются социальные родители?

— Как правило, у потенциальных социальных родителей либо должны быть уже взрослые дети, либо они вообще не должны иметь своих, хотя возможны и исключения. Если к нам придет хорошая девушка с восьмилетним ребенком, которая вместе с мужем захочет взять еще четверых детей, — почему бы и нет. Главное, чтобы эти люди были готовы изменить свою жизнь — ведь дети будут с ними минимум до совершеннолетия.

Все претенденты на роль социальных родителей проходят специальные тренинги, в конце которых мы уже можем сказать, чего они хотят на самом деле. Многие пары, видя этот дом с современными кухнями, немецкой техникой и красивой шведской мебелью, думают, что это какой-то оазис, на котором можно заработать. Но на самом деле это очень трудная работа. Нам нужны идеалисты, которые действительно хотят помочь детям и которые видят дом и сад как их дом и их сад. Кроме того, мы считаем, что если у нас семейная модель — значит, один из родителей должен работать. Дети должны видеть реальную жизнь. Очень хорошо, если их социальный папа придет домой и скажет: «Сегодня был не очень хороший день — я поругался с начальником» или «Мне повысили зарплату». Дети должны понимать, что такое работа и насколько она важна. Они не должны думать, что деньги можно получать от Томаса.

— Если я вас правильно поняла, социальные родители не могут позволить себе ни повысить голос на ребенка, ни сорваться на него. Не создают ли такие ограничения эффект своеобразного инкубатора, в котором все искусственное и ты знаешь, что за каждым твоим шагом наблюдают?

— Я уже вам говорил, что в семейные группы регулярно не хожу. Чем сильнее контроль, тем больше вероятность того, что люди начинают для нас играть. Если родители не исполняют свои обязанности — мы об этом сразу же узнаем. Во-первых, мы сами видим детей, а во-вторых, у нас есть психолог, с которым они обязательно общаются раз или два в неделю, что дает нам возможность видеть, если в семье что-то не так. Плюс мы постоянно проводим обязательный тренинг для родителей. Где-то раз в месяц я захожу к ним в гости и смотрю, что у них и как. Но это дружеский визит. Они знают, что я не буду специально звонить в их дверь, чтобы проинспектировать детскую комнату. Это неправильно.

— У вас очень много сильных спонсоров. Для наших детских домов и интернатов это большая редкость. Как вам удалось достигнуть такого результата?

— Все это благодаря Барбаре-Марии Монгайм — нашей основательнице, которая уже давно занимается благотворительностью и имеет множество друзей по всему миру. Она сама такая, что придет к любому спонсору и скажет: «Я тебе покажу фотографии детей. Рядом с вами такой ужас, вы даже себе не представляете! Дайте деньги или бетон». Вот так.

У нас в Германии, например, есть традиции меценатства: если ты зарабатываешь много денег — часть из них идет на благотворительность. Если ты этого не делаешь — это плохой пиар. У нас все это понимают. У вас тоже есть меценатство. Например, нам очень помогает группа компаний «Фокстрот», работать с которыми — большое удовольствие. Как вы знаете, наш главный спонсор — корпорация «Индустриальный союз Донбасса» в лице Сергея Таруты. Он понимает, что это популярная сегодня в странах ЕС форма благотворительности, в которой крупные бизнесмены, государство и независимые организации объединяют свои усилия — Public Private Partnership. Если наши идеи заработают, такие семейные центры можно будет создавать и в других городах Украины».
http://www.zn.ua/3000/3855/63396/
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Дата выпуска: 28.06.2008г. 

Заглавие: Дети из приюта - кем станут воспитанники детского дома в Душети?
- Неподалеку от города Душети, который находится в 33 километрах к северу от Мцхета, древней столицы Грузии, расположен детский дом - Пирмисаанткарское воспитательное учреждение для сирот и беспризорных детей. 

Это один из самых обычных, похожих друг на друга детских домов в Грузии, с одинаковыми проблемами.

Детский дом был открыт тут еще в 1962 году. После развала СССР, с 1989 года он находился в полном запустении. В детдоме не было воды, мебели, даже тарелок. 

В приюте в Пирмисаанткари сейчас живут 40 детей, лишенных родительской опеки. Им от 6 до 18 лет. У всех разные истории. Кто-то остался сиротой, кого-то родители из малоимущих семей вынуждены отдавать в приюты, кто-то просто брошен.

Лишь в последнее время появилась надежда, что может что-то изменится к лучшему.

В феврале этого года новый директор Пирмисаанткарского детского дома Дареджан Томадзе обратилась практические во все иностранные посольства за помощью. 

Посольство Российской Федерации в Грузии при спонсорской поддержке банка АО «Банк ВТБ (Грузия)» закупило для детдома инвентарь и новую мебель и оказало помощь в ремонте нескольких комнат и крыши. 

На этой неделе в детдоме побывали гости из посольства Российской Федерации в Грузии, чтобы познакомиться и пообщаться с детьми. Но пока такое общение было возможно только с помощью "посредников".

Сейчас дети там практически не знают русского языка. Среди всех детей нашелся лишь один мальчик, сумевший спеть любимую песенку первоклассников «Наши пальчики устали». 

В сентябре в Пирмисаанткарском воспитательном учреждения сирот и беспризорных детей начнут изучать русский язык. Для этого из Душети сюда будет приезжать преподаватель. 

Посол РФ в Грузии Вячеслав Коваленко, побывавший на встрече с детьми, выразил надежду, что в следующем году сможет пообщаться с детьми без переводчика. А для того, чтобы воспитанники детского учреждения как можно быстрее освоили русский язык, он вместе с компьютерами привез им и DVD с русскими сказками. 

- Я бы хотел, чтобы ребята, которые здесь живут, обязательно знали русский язык, - сказал Вячеслав Коваленко. - Мы, православные люди, должны понимать друг друга. 

Зачастую в горных регионах Грузии, например, в Тушети или Пшав-Хевсурети школы расположены так далеко от дома, что родители посылают детей в детские дома, где можно получить хоть какое-то образование. 

Сюда, в Пирмисаанткари, в школу при детском доме приходят и дети из соседних деревень. Сейчас здесь живут четверо братьев и сестер. Их отец недавно скончался, а мама уехала на заработки в Грецию. 

Как считают воспитатели детдома, решение проблемы сиротства в стране возможно при проведении реформы в сфере защиты прав воспитанников детских домов.

Существуют альтернативные методы поддержки детей, позволяющие значительно снизить количество живущих в детских домах ребят.

Помещение в опекунские семьи, помощь малоимущим семьям, которые вынуждены отдавать детей в приюты, а также подготовка социальных работников – такова практика решения данной проблемы.

Однако есть и другая проблема - детей из таких детских домов, как в Пирмисаанткари, усыновить практически невозможно. 

«Раз в год родители, оставившие своего ребенка без опеки, могут позвонить и спросить, как поживает их дочь или сын. Это препятствует процедуре усыновления, ведь родители есть и не лишены родительских прав», - говорит Томадзе. 

В рамках различных благотворительных акций детские дома Грузии периодически получают от разных организаций средства для приобретения необходимых товаров, книг, бытовой техники. Но так решаются, пожалуй, только материальные проблемы.

Главной проблемой детских домов остается социальная неустроенность детей, достигших 18-летнего возраста. Они фактически остаются на улице, покидая приюты. 

Дареджан Томадзе видит решение проблемы в основании профессиональных училищ. По ее словам, девочки из детского дома, к примеру, уже научились создавать различные украшения из шерсти: бусы, сережки, чехлы для мобильных телефонов, . 

Могли бы вы раньше представить, что разноцветные веселые безделушки, которые продают на проспекте Руставели, созданы руками детей из приюта? 

Мне дети подарили оранжевые бусы из шерсти… 
http://www.newsgeorgia.ru/analytics/20080628/42263740.html
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