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Дата выпуска: 30.10.2009г. 

Заглавие: Россия и Италия договорились об усыновлении детей.
Москва, 30 октября. Совет Федерации на прошедшем сегодня заседании узаконил процесс усыновления детей между Россией и Италией.

Как сообщает пресс-служба СФ, это первый для России двусторонний международный договор, регламентирующий процесс усыновления детей. Документ призван обеспечить защиту прав детей, передаваемых на международное усыновление. В договоре особо подчеркивается, что это действие возможно только в случаях, если на родине ребенка невозможно найти для него подходящую семью.

Усыновление ребенка может осуществляться только при содействии уполномоченной организации за исключением усыновления ребенка родственниками. В договоре подробно прописана процедура усыновления  и устанавливается, что ребенок приобретает гражданство принимающего государства с даты вступления в законную силу решения об усыновлении на родине. При этом прежнее гражданство сохраняется.
http://www.baltinfo.ru/news/Rossiya-i-Italiya-dogovorilis-ob-usynovlenii-detei-112587
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Дата выпуска: 30.10.2009г. 

Заглавие: 28 октября 2009 года Елена Мизулина приняла участие в российско-итальянском семинаре по вопросам международного усыновления детей.
На семинаре Елена Мизулина выступила с докладом о международно-правовом регулировании усыновления детей иностранными гражданами.
 
Напомним, что 21 октября 2009 года Государственной Думой был принят закон "О ратификации Договора между Российской Федерацией и Итальянской Республикой о сотрудничестве в области усыновления (удочерения) детей. В ходе обсуждения этого закона Елена Мизулина также выступила с содокладом и высказывая позицию Комитета по вопросам семьи, женщин и детей рекомендовала Государственной Думе ратифицировать указанный договор.
http://www.spravedlivie.ru/news/one_1343.htm
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Дата выпуска: 30.10.2009г. 

Заглавие: На Ставрополье приемные семьи получат от государства 150 тысяч рублей.
Госдума Ставрополья приняла закон "О размере единовременного пособия усыновителям".

 Его величина составит 150 тысяч рублей. Депутаты отмечали: в последнее время значительно выросло число детей, переданных в приемные семьи. Не последнюю роль в этом сыграли принятые на краевом уровне меры материальной поддержки. 

Вместе с тем, по словам председателя комитета по образованию, науке и культуре Евгения Бражникова, в крае в 33 государственных учреждениях сегодня воспитывается около 1700 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Парламентарии надеются, принятый закон позволит многим из них обрести новые семьи. 

Единовременное пособие можно будет потратить в полном объеме либо по частям на лечение ребенка, его санаторно-курортное оздоровление, образование или улучшение жилищных условий семьи усыновителя.
http://www.krestianin.ru/news/11990.php
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Дата выпуска: 30.10.2009г. 

Заглавие: Судьба детей решится во вторник.

Скандальное усыновление троих маленьких рижан итальянской семьей может быть остановлено.

Как сообщал Телеграф.lv, приемная семья Ивановых заподозрила неладное в процессе адоптации за границу воспитывавшихся у них троих детей — Даниэля (2 года), Ника (4) и Дарьи (5). По их мнению, все делалось в спешке и без должного обоснования, ведь у детей в Риге живут биологические родители, которых даже не поставили в известность об этом усыновлении.

Малышей, по решению Сиротского суда, просто приказали привести в одну из рижских квартир и оставить с итальянской семьей, пожелавшей их усыновить. С тех пор Ивановы детей не видели, но обратились в СМИ и в правозащитные организации с целью проверить законность этого усыновления.

Несмотря на то, что Министерство благосостояния поспешило заявить, что все делается в рамках закона, мнение работников Рижского центра защиты прав детей и Гражданской комиссии по правам человека оказалось совершенно противоположным. В результате Ивановы написали заявление в Сиротский суд с просьбой оформления опеки над детьми.

«Сиротский суд это заявление принял, и вчера мы были приглашены на беседу, — сообщил сегодня Телеграфу.lv глава приемной семьи Александр Иванов. — Во вторник, 3 ноября, состоится заседание суда, где и будет решаться дальнейшая судьба детей — либо нам позволят взять над ними опеку, либо будет продолжена адоптация».

Ранее член Совета Латвийской гражданской комиссии по правам человека Виктор Брагинский, ознакомившись с этим делом, заявил Телеграфу, что Сиротский суд, начав адоптацию этих детишек, на 99,9% действует незаконно.
http://www.telegraf.lv/news/sudyba-detei-reshitsya-vo-vtornik
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Дата выпуска: 30.10.2009г. 

Заглавие: Усыновление в Азербайджане – скрытый криминал!
Азербайджан, Баку, 30 октября /корр. Trend News К.Зарбалиева/

На Пленуме Верховного суда Азербайджана был обсужден судебный опыт в связи с усыновлением.

Состоялось обобщение по гражданским делам, рассмотренным в прошлом году в судах в связи с усыновлением или его отменой, сказали Trend News в четверг в Верховном суде. В ходе судебного обобщения обнаружилось, что при рассмотрении азербайджанскими судами гражданских дел в связи с усыновлением или его отменой судами допускается ряд нарушений.

Так, принимая решение об усыновлении, суд должен потребовать как от усыновителя, так и от усыновляемого медицинское заключение о состоянии здоровья. Также должны быть изучены материальные возможности усыновителя для содержания данного ребенка.

Однако на деле выяснилось, что по причине невыяснения судами этих обстоятельств большую часть усыновителей составляют лица старше 65 лет.

В процессе судебного обобщения обнаружилось, что целью усыновляемых является получение пенсий усыновителей и завладение в будущем их имуществом.

В 2008 году судами было рассмотрено 792 дела из этой категории, выяснилось в ходе процесса обобщения. В 2007 году рассмотрено 959 дел.

617 дел из их числа связаны с усыновлением, 45 - с его отменой. По 724 делам из 792 было вынесено решение, 60 - остались нерассмотренными, по восьми делам производство было закрыто. Иски по 706 делам из 724 были обеспечены, по 18 - отклонены.

Из числа усыновленных детей 477 находятся в возрасте до десяти лет, 99 - это дети 10-17 лет.

Из числа усыновленных 457 человек имеют обоих родителей, 119 - одного родителя. 559 детей усыновлены гражданами Азербайджана, семеро - иностранными гражданами (Турция, США, Норвегия, Россия, Грузия).

Дети, переданные на усыновление гражданам Азербайджана, находятся с ними в близких родственных связях.

Другим недостатком, который был допущен в судах, является открытое объявление судебных решений в связи с усыновлением или отказом от него.

Согласно закону, дела, входящие в эту категорию, должны рассматриваться судами на закрытых заседаниях. Открытое объявление всех судебных решений способствует распространению тайны усыновления.

В заключение Пленум Верховного суда принял решение в связи с гражданскими делами по усыновлению или его отмене.

В решении отражены рекомендации судам для ликвидации этих недостатков и проведения расследования указанных моментов при рассмотрении данных дел.

Верховный суд обратится в Милли Меджлис (парламент) Азербайджана с законодательной инициативой о внесении в законодательство изменения относительно объявления судебных решений по поводу усыновления закрытыми.
http://ru.trend.az/life/sitylife/1569650.html
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Дата выпуска: 30.10.2009г. 

Заглавие: В этом году взято под опеку 9,5 тыс. детей.
В Украине на протяжении 9 месяцев 2009 года под опеку и заботу было устроено 9578 детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. Такую информацию предоставил Государственный департамент по усыновлению и защите прав ребенка. 

Как сообщает пресс-служба Минсемьи, по состоянию на 1 октября под опекой, заботой граждан находились 62 992 детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. Это 60,8 % от общего количества таких детей. 

Из общего количества детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, больше всего детей под опекой и заботой граждан находится в Ивано-Франковской (78,0%), Ривненской (76,0%), Львовской (75,0%), Закарпатской (72,6%) областях, меньше всего - в Сумской (54,8%), Харьковской (55,4%), Запорожской (55,7%), Николаевской (55,7%) областях.
http://news.liga.net/news/N0936957.html
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