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Дата выпуска: 09.12.2009

Заглавие: Постинтернатный патронат в Москве могут закрепить законодательно
Мосгордума приняла в первом чтении на заседании в среду законопроект, закрепляющий законодательно постинтернатный патронат для детей-сирот в возрасте от 18 до 23 лет, обучающихся в образовательных учреждениях по очной форме, передает корреспондент РИА Новости.

"Сегодня дети-сироты 18-23 лет не получают в полном объеме помощь. Законопроектом мы предлагаем установить за ними постинтернатный патронат на безвозмездной основе", - сказала на заседании редактор законопроекта, руководитель департамента семейной и молодежной политики столицы Людмила Гусева.

По ее словам, договор о постинтернатном патронате в отношении ребенка-сироты заключается между органом опеки и попечительства, ребенком, достигшим 14 лет, и организацией для детей-сирот, выпускником которой является ребенок.

Патронатное воспитание в Москве отработают на базе школы-интерната
Такое постинтернатное сопровождение осуществляется в форме посещения патронатным воспитателем ребенка, добавила Гусева.

Кроме того, впервые в законодательстве города установлены нормы, в соответствии с которыми патронатное воспитание имеет свои особенности и отличается от приемной семьи. Устанавливается, что патронатному воспитателю может быть передано не более трех детей.

Как сообщила Гусева, сегодня в городе в 182 патронатных семьях воспитывается 210 детей.

Также устанавливается, что с патронатными родителями будет заключаться договор на срок не менее трех месяцев и не менее года, однако допускается пролонгация договора.

Кроме того, предусмотрено, что ребенку и патронатному воспитателю предоставляется обязательное сопровождение образовательными, медицинскими организациями и организациями, оказывающими социальные услуги.

Законопроект также определяет ежемесячное вознаграждение приемного родителя и патронатного воспитателя: оно составляет 3,5 МРОТ, то есть чуть менее 15,2 тысячи рублей в месяц.

Предусмотрены и льготы для приемного родителя, в семье которого воспитываются трое и более детей: бесплатный проезд в городском пассажирском транспорте, возмещение расходов по оплате телефонов и платы за жилье и коммунальные услуги.

Как отметила Гусева, приоритетным в законе по-прежнему остается усыновление.

"Мы следуем Семейному кодексу РФ, согласно которому усыновление - приоритет, но мы поддерживаем и патронат", - сказала глава департамента.

http://www.rian.ru/moscow/20091209/198123187.html 
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Заглавие: В Забайкалье предложено выплачивать зарплату семьям, усыновившим детей-сирот

Министерство образования Забайкальского края направило в краевое Законодательное собрание законопроект, согласно которому семьям, взявшим на воспитание детей-сирот, предполагается выплачивать заработную плату, а также вводится ряд новых правил по обеспечению сирот жильем. Как сообщили «ФедералПресс» сегодня, 9 декабря, в пресс-службе Заксобрания, в настоящее время данный проект обсуждается в профильных комитетах, а голосование по нему состоится 16 декабря на очередной сессии.

«В новом документе приемным родителям предусмотрена «зарплата», то есть каждый месяц они будут получать по 2,5 тыс. рублей, – говорится в сообщении пресс-службы. – Забайкальцам, которые отважились взять на воспитание малыша до 3 лет либо ребенка с ограниченными возможностями по здоровью или ребенка-инвалида, выплата составит 3,75 тыс. рублей. Кроме того, проект оговаривает жилищные права: дети-сироты, не имеющие жилья, обеспечиваются им органами исполнительной власти вне очереди и не ниже установленных социальных норм».

Как сообщили «ФедералПресс» в пресс-службе Заксобрания, кроме того, комитет по государственной политике и местному самоуправлению рассмотрел проект закона, который наделяет власти на местах правом обеспечивать жилой площадью детей-сирот. 

По словам представителя пресс-службы Заксобрания, депутаты рассчитывают утвердить данный закон на ближайшей сессии, 16 декабря, сразу в двух чтениях, чтобы он успел вступить в силу уже в этом году. Тогда выплаты приемным семьям будут начаты уже с января 2010 года.

http://www.fedpress.ru/federal/polit/vlast/id_165343.html 
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Заглавие: В Старом Осколе открылась Служба сопровождения семей

В Старом Осколе состоялось торжественное открытие Службы сопровождения семей «Любовь-детям», которая создана на базе Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних.

Необходимость открытия подобного учреждения вызвана растущей потребностью в специализированной помощи замещающим семьям и ростом числа отказов от приемных детей.
Финансовую помощь в оснащении помещений новой Службы офисной техникой и мебелью внес Фонд поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Общая сумма выделенных средств - около 250 000 рублей, сообщили в пресс-службе окружной администрации. 
Начальник управления социальной защиты населения администрации Старооскольского городского округа В.Н.Ковальчук подчеркнул, что деятельность Службы будет направлена на содействие укрепления семьи, установления гармоничных внутрисемейных отношений, оказание психологической, социальной, педагогической помощи семьям, профилактику возвратов приемных детей. Клиентами Службы могут стать семьи, воспитывающие приемных детей (независимо от выбранной формы устройства), бывшие воспитанники замещающих семей, а также семьи, испытывающие трудности в воспитании собственных детей. Услуги Службы предоставляются бесплатно.

2009-12-09 18:11:34

http://www.belfm.ru/news/newslist/news_10345.html
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Заглавие: Опекуны и попечители будут получать вознаграждение (Санкт-Петербург)

В Санкт-Петербурге утвержден порядок выплат вознаграждения опекунам и попечителям приемных детей. Как сообщили сегодня, 9 декабря, ИА REGNUM Новости в пресс-службе Законодательного собрания Санкт-Петербурга, соответствующий законопроект губернатора Санкт-Петербурга Валентины Матвиенко был принят на сегодняшнем заседании городского парламента.

Согласно норме документа, размер вознаграждения определяется договором о приемной семье в зависимости от количества детей. Исходя из числа расчетных единиц, за содержание одного ребенка будет выплачиваться одна такая единица, за двоих - 1,5 расчетных единиц, далее с ростом количества детей увеличение продолжается на 0,5 единицы.

В пресс-службе парламента корреспонденту ИА REGNUM Новости рассказали, что в 2010 году одна расчетная единица работников госучреждений составит 6.155 рублей. Финансирование расходов, связанных с выплатой вознаграждения, осуществляется за счет средств бюджета Санкт-Петербурга.

http://www.regnum.ru/news/1233323.html
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Заглавие: Опека – с деньгами и без них

Защита прав сирот - вряд ли найдется более благородное дело. С точки зрения государства это, однако - лишь одна из множества функций, которую необходимо выполнять. Поэтому корректируется законодательство, поясняющее эти самые права, а также кто и как будет следить за их соблюдением, выделяются деньги - большие или не очень, в зависимости от возможностей. Деньгами Хакасия похватать не может. А вот некоторые правовые моменты заслуживают внимания. 

Муниципалитету - муниципалитетово

Не так давно в Хакасии была принята новая версия, пожалуй, самого социального, если можно так выразится, закона. Нормативный акт «Об организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних» определяет работу с наименее защищенной частью населения республики - детьми-сиротами. Закон собрал в себе нормы и предписания, указанные в Конституции, гражданском, семейном Кодексах РФ, став своего рода руководством к действию. 

Надо сказать, что нынешняя редакция - не первый документ в этой области. Прежний закон с таким же названием был принят в 2007 году, но к настоящему времени уже устарел - нормальное явление в современном мире. Общих черт у этих нормативных актов, темнее менее, куда больше, чем различий. К примеру, в обоих случаях предполагается, что вопросами опеки должны заниматься муниципалитеты и на это предполагается выделять средства из республиканского бюджета. Говоря юридическим языком, новый закон «совершенствует разграничение полномочий между органами государственной власти РХ и органами местного самоуправления». Или как сказали бы в Одессе по этому поводу «что мое, то мое, а о твоем давай поговорим». Правда, государственные полномочия - такая вещь, которой в большинстве случаев делятся более чем охотно. Дело в том, что полномочия как таковые бывают разные. Конечно, когда федерация передает свои функции региону, то заодно подкрепляет их деньгами. Выглядеть это может следующим образом: примерно как если бы председатель дачного товарищества вначале собирал деньги со спонсоров и нанимал на них гастарбайтеров для копки грядок на все участках. То есть, в первом случае полномочия принадлежат самой «верхушке». А если наш председатель будет раздавать спонсорские деньги получится, что полномочия приходят вместе со средствами на их реализацию. Но представим, что он потом махнул рукой на это дело - ваши грядки, вы и договаривайтесь или сами копайте, экономя денежки. Тогда получается, когда федерация, пользуясь своим правом, назначает ответственного за ту или иную функцию, не торопясь выделять средства на это. Так вот, в случае с опекой финансирование лежит на республиканском бюджете. 

Соцработники и сироты

Республика же и определяет, какой муниципалитет и сколько должен получить. Причем при начислении субвенций в расчет берется как количество детей, нуждающихся в опеке так и число специалистов, которые занимаются этим вопросом. Учитывается также, где - в сельской местности или в городе приходится им работать. В городе численность работников получается меньше - один сотрудник органов опеки и попечительства на 2000 детей сирот. В сельской местности - один на 1500. Почему именно так - неизвестно. Возможно, предполагается, что в селе приходится преодолевать большие расстояния. Но в законе не указано и минимальное количество сотрудников. То есть, что делать, к примеру, если в муниципалитете только 100 сирот и детей без попечения? 

Нам, впрочем, такая ситуация не грозит. По одним из последних данных, в Хакасии зарегистрировано 890 семей в так называемом «социально опасном» положении, где проживает примерно 1700 детей. Это меньше, чем в начале года, то есть, теоретически можно предположить что социальная обстановка улучшилась. И, хотя за неполный год в республике выявлено 160 безнадзорных детей, определить в приемные семьи, интернаты и так далее удалось едва ли не вдвое больше. И это не считая тех детей, которые были возвращены в семью. 

В современном мире, правда, существует много определений для состояния детей, оказавшихся в сложной ситуации. В результате, если начать разбираться в ситуации, может возникнуть некоторая путаница. К примеру, беспризорных детей в Хакасии, как считается официально, нет. Потому что «беспризорный», по сути, крайнее состояние - ребенок, живущий на улице. Зато безнадзорных, то есть, тех, о ком не заботятся родители, как видим, достаточно. С точки зрения государства это определенный прогресс: беспризорными дети ведь обычно становятся из-за серьезных потрясений - экономических или социальных. А вот без надзора ребенок может остаться и во вполне благополучное время. 

Без опеки и надзора

Мы привыкли к тому, что органы опеки в первую очередь занимаются защитой детей-сирот или тех, кто живет совсем уж у нерадивых родителей. Способствуют этому и регулярные сообщения в СМИ вроде «мать-алкоголичку лишили родительских прав». Закон, однако, предполагает, что дети нуждаются в государственной защите в десятках иных, более мирных случаев. К примеру, есть очень обтекаемая формулировка «длительное отсутствие родителей» без уточнения причин. Или в случаях серьезной болезни родителей - тяжелых формах туберкулеза,  внутренних органов, онкологии... 

Также, по закону, к правам органов опеки и попечительства относится «немедленное отобрание ребенка у родителей или попечителей при непосредственной угрозе жизни и здоровью ребенка». Как можно судить из нескладной, с позиции правил русского языка, но юридически точной формулировки, родительские способности можно подставить под сомнение даже, к примеру, в случае, если они не обращают внимания на начавшуюся простуду у ребенка. То есть, если закон принимать буквально (на что он, собственно и рассчитан), получится, что детей, нуждающихся в заботе государства у нас ох как много... 

Скромные деньги

Будь времена достаточно благополучными, средств на поддержку детей, оставшихся без родителей выделялись бы соответствующие. У нас же пока ситуация такова, что иногда получается ситуация веселее, чем в ином анекдоте. Если сумма, выделяемая из бюджета на детские дома (43 млн руб) или на ежемесячную плату опекунам (920 тыс руб), кажется достаточно более-менее солидной, то некоторые «социальные» графы выглядят забавно. Вот, к примеру, объемное, если чудить по количеству текста направление финансирования: «социальная поддержка выпускников республиканских и муниципальных образовательных учреждений в части обеспечения комплектом одежды и обуви или выплата им компенсации...», предполагает, среди прочего единовременное денежное пособие в размере... внимание 200 рублей. Честно говоря, после того как мы ухнали размер суммы, еще некоторое время пытались найти откатившиеся в неизвестном направлении нули. Все-таки двести рублей - не те деньги, к которым стоило бы применять столь громкое название: «денежное пособие». Именовать это подобным образом даже как-то неловко: килограмм колбасы или шоколадных конфет среднего качества, вот и все что может на радостях купить выпускник. Правда, если сирота отправляется не учиться, а работать, ему полагается, среди прочего компенсация аж в 500 рублей. Остается только добавить при вручении «и ни в чем себе не отказывай». Финансистов можно понять - им ведь необходимо учесть каждую копейку, да и любые деньги сироте, сам собой, лишними не будут. Но все же подобные выплаты больше походят на насмешку. 

Хотя, надо отдать должное: если размер единовременного пособия не очень серьезен, то на стипендии детям-сиротам тратится куда больше - до 375 тыс руб в год. 

Другие регионы

По некоторым позициям, если говорить о социальной защите детей, Хакасия отстает от ряда регионов. К примеру, обеспечение жильем детей-сирот у нас с некоторых пор превратилось в грустную присказку. Дело в том, что некоторые из них годами ждали квартиру и так и не получали жилье, даже выйдя из предусмотренного законом возраста. 

В Ханты-Мансийском автономном округе, к примеру, только в этом году 239 человек получили квартиры по договору социального найма. То есть, практически бесплатно - для них. А вот региону строительство обошлось в 668 миллионов рублей. Судя по сообщениям, одним махом там удалось обеспечить жильем очередников на несколько лет. Вообще, Югра демонстрирует удивительную активность в области защиты прав детей, опережая, по некоторым показателям, таких гигантов как Красноярский край или Новосибирская область. Например, в ХМАО создан даже отдельный информационный ресурс - «Перспективное детство Югры», где собраны все сведения о законах, работе органов по защите прав несовершеннолетних, занятости и многом другом, вплоть до руководства будущим опекунам. 

http://www.abakan-gazeta.ru/node/3702
БАШвестЪ (Первая Интернет-газета Республики Башкортостан) 
Дата выпуска: 09.12.2009

Заглавие: Деньги в помощь 

       Сегодня состоялось заседание Комитета по социальной политике и здравоохранению Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан. Одним из важнейших вопросов, затронутых на заседании, стал проект Закона Республики Башкортостан "О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по назначению и выплате единовременных пособий при передаче ребенка на воспитание в семью", рассматриваемый в первом чтении.
       Инициатором законопроекта выступило Министерство образования Башкортостана. Выступавшая перед парламентариями заместитель министра образования РБ Зульфия Ахметова сообщила, что приемные семьи получают денежные компенсации за счет федеральных и региональных бюджетов. Право выделения средств на местах, согласно российскому законодательству, имеют органы государственной власти регионов. При этом они могут передать эти функции и на местный уровень. Именно с инициативой наделения государственными полномочиями органов местного самоуправления по начислению единовременных компенсаций приемным семьям выступило Правительство РБ. Федеральный фонд компенсаций смог изыскать средства для Башкортостана в виде субвенций в размере 35 миллионов рублей. Их предполагается передать органам местной власти для выплат единовременной компенсации. Такая инициатива республиканского правительства вполне логична и разумна. На местном уровне гораздо виднее, кто больше нуждается в деньгах, к тому же на местах рассмотрение заявок и составление списков будет куда более объективным и оперативным, нежели при осуществлении этих операций дистанционно.
       Предложенный проект закона вызвал интерес у законодателей. Авторам документа поступил сегодня ряд вопросов. Так, заместитель председателя комитета Рустем Кузбеков поинтересовался, будут ли компенсации касаться патронатных семей. Как выяснилось, средства положены только приемным семьям. Депутатов также волновал вопрос, через какое ведомство федеральные деньги будут поступать к адресатам. Предполагается, что Министерство финансов РБ перечислит их в территориальные финансовые управления.
       Выделение финансирования будет основано на прогнозах, составленных Министерством образования. Однако прогнозы и реальность порой отличаются, и это приводит к некоторым затруднениям. Так, в прошлом году из-за такого несовпадения наблюдалась некоторая задержка в выплатах. По словам Рустема Кузбекова, депутатам поступило значительное количество жалоб от приемных семей. Чтобы не допустить такой ситуации в будущем, на следующий год на эти цели закладываются гораздо большие средства - около 950,9 миллиона рублей. Основная часть этой суммы - из республиканского бюджета.
       Зона ответственности в важном деле социальной поддержки приемных семей строго поделена, прозвучало в Госсобрании. На органы местного самоуправления ложится ответственность только за поступившие им средства, отвечать же на претензии приемных родителей придется Министерству образования Башкортостана.
       Именно в такой трактовке парламентариями была поддержана концепция законопроекта в первом чтении. Ко второму чтению авторам предложено четче проработать вопросы контроля и ответственности должностных лиц в плане финансирования и исполнения закона.
       После окончания заседания "БАШвестЪ" пообщался с заместителем министра образования РБ Зульфией Ахметовой.
        - На вопрос заместителя председателя комитета, подпадают ли под этот законопроект патронатные семьи, вы ответили отрицательно. Скажите, пожалуйста, с чем это связано?
       - Дело в том, что патронатным семьям выделяется по четыре тысячи рублей ежемесячно на содержание ребенка. Кроме этого, патронатные родители получают заработную плату. Поэтому они считаются как бы сотрудниками детского дома. Нет особого смысла выделять им единовременное пособие. Помимо этого федеральное законодательство не предусматривает такую форму устройства детей, как патронат. Патронат введен только в некоторых регионах России, в том числе у нас. 
       - Не планирует ли ваше ведомство выходить с инициативой признания патроната на федеральном уровне?
       - Я не готова вам сейчас ответить, скажу лишь, что федеральный центр сужает формы обустройства детей. 
       - Какова доля бюджетов Башкортостана и Федерации в этих выплатах?
       - В последние годы сохраняется пропорция: 80 процентов финансируем мы, а 20 процентов - федеральный центр. На следующий год запланировано выделить на 300 миллионов рублей больше, чтобы избежать той ситуации, о которой говорил Рустем Кузбеков. Уверена, что никаких сбоев с выплатами не будет.
http://www.bashvest.ru/showinf.php?id=1006196




Дата выпуска: 09.12.209

Заглавие: Генпрокуратура Киргизии опротестует незаконные решения об усыновлении
Генеральная прокуратура Киргизии намерена опротестовать в Верховном суде страны незаконные решения об усыновлении киргизстанских детей-сирот иностранцами, заявил в среду первый заместитель генпрокурора республики Сумар Насиза.

По словам замгенпрокурора, надзорное ведомство изучило свыше 200 решений местных судов по делам усыновления. Из них по 190 гражданским делам выявлены грубые нарушения требований Гражданско-процессуального и Семейного кодексов, а также положения о правилах передачи детей, оставшихся без попечения родителей.

"На сегодняшний день по выявленным фактам подделки и служебного подлога в отношении незаконного усыновления детей иностранцами возбуждено 52 уголовных дела", - сообщил он.

Пять уголовных дел были заведены по факту подделки документов, злоупотребления служебным положением и служебного подлога со стороны сотрудников Минобразования при усыновлении 75 детей из Токмакского дома малютки.

Насиза пообещал, что Генпрокуратура будет настаивать на привлечении к ответственности должностных лиц, в том числе сотрудников прокуратуры, которые принимали участие в решении по вопросу усыновления детей.

"Также будет дана оценка действиям тех судей, которые вынесли незаконные решения", - отметил он.

По официальным данным, с 2004 по 2008 год иностранцы усыновили около 230 детей из Киргизии. Однако эти данные могут быть неполными, так как база данных министерства образования республики была утрачена. В 2009 году усыновление детей иностранцами не проводилось.

Ранее депутаты киргизского парламента привели данные, что киргизское правительство ничего не знает о судьбе 13 детей из числа усыновленных гражданами стран дальнего зарубежья.

http://www.rian.ru/international_justice/20091209/198123496.html 
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Дата выпуска: 09.12.2009

Заглавие: Министр благосостояния поздравит семьи с приемными детьми

Сегодня Министр благосостояния Латвии Улдис Аугулис поздравит с наступающим Рождеством и Новым годом те латвийские семьи, которые взяли на воспитание приемных детей из детских домов. 

На данный момент в Латвии 91 семья присоединилась к госпрограмме и взяла на воспитание детей, оставшихся без родителей. 

Согласно информации министерства уже около 700 детей адоптированы и воспитываются в латвийских семьях.

http://www.reitingi.lv/printNews.php?ln=ru&id=18348
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