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Дата выпуска: 14.06.2011 
Заглавие: Спартакиада «Семейные старты»
18 июня 2011 года на Центральном стадионе г. Красноярска (о. Отдыха) пройдет десятая юбилейная краевая спартакиада «Семейные старты» среди семей, воспитывающих приемных детей. Торжественное открытие спартакиады в 12:00. 
Организаторы спортивного праздника – КГБУ «Центр развития семейных форм воспитания», КГАУ «Центр спортивной подготовки», Красноярское региональное отделение ВПП  «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 

Спартакиада «Семейные старты» стала доброй традицией. В этом году самые активные замещающие семьи Красноярского края съедутся на спартакиаду уже в десятый раз. Впервые эти состязания прошли в Красноярском крае в 2002 году, и стали первым мероприятием для приемных семей в России. В дальнейшем опыт красноярского региона переняли другие субъекты РФ.

По словам организаторов, мероприятие ежегодно проводится с целью пропаганды, поддержки и развития семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, помощи в организации досуга семей, а также для приобщения семей к здоровому образу жизни.
В этом году участниками соревнований станут 15 замещающих семей из городов Ачинск, Дивногорск, Заозерный, Зеленогорск, Лесосибирск,  Минусинск, Назарово, а также Богучанского, Емельяновского, Канского, Рыбинского, Пировского, Сухобузимского, Тюхтетского и Шушенского районов края. Общее количество участников – около 100 человек. К участию в спартакиаде в краевом центре приглашены семьи, победившие в отборочных спортивных мероприятиях, проведенных филиалами КГБУ «Центр развития семейных форм воспитания» в районах края, курируемых ими.

В ПРОГРАММЕ СПАРТАКИАДЫ  
11:45
Построение команд для приветствия

12:00
Торжественное открытие соревнований, поднятие флага

12:15
Соревнования в следующих видах: прыжок в длину с места, дартс, метание баскетбольного мяча на дальность, перетягивание каната).

14:00–14:30
Перерыв на обед

14:30–16:00
Соревнования в следующих видах: спортивная эстафета, метание теннисных шариков в корзину, рисунок на асфальте на тему «Любимый вид спорта нашей семьи».

16:00
Построение команд для подведения итогов спартакиады. Церемония закрытия, вручение призов, общий снимок.

По наблюдениям специалистов, командные соревнования дают возможность семьям сплотиться, обменяться успешным опытом воспитания детей, укрепить свое здоровье.

Формат спартакиады «Семейные старты» кроме того позволяет замещающим родителям бесплатно проконсультироваться по интересующим вопросам у специалистов психологической и юридической служб «Центра развития семейных форм воспитания» –  ресурсного центра, специализирующегося на семейном жизнеустройстве детей-сирот и сопровождении их в принимающих семьях.

Опыт проведения спартакиады в предшествующие годы показал, что такие мероприятия необходимы и своевременны, так как семей, воспитывающих приемных детей, в Красноярском крае с каждым годом становится все больше. К примеру, в 2002 году таких семей было всего 4, а по данным на сегодняшний день, их уже 811. Все эти семьи проживают в разных районах нашего протяженного региона, и каждая подобная встреча – редкий повод познакомиться и подружиться.

За десятилетнюю историю спартакиады «Семейные старты» в ней приняли участие более 150 семей из ныне существующих. Будем надеяться, что мероприятие с годами расширит свои границы, и принять в нем участие впоследствии смогут еще больше активных и дружных семей Красноярского края.  

Приглашаем всех желающих посетить

это зрелищное мероприятие!

Дополнительная информация по телефону 291-71-23
http://www.opeka24.ru//index.php?option=com_content&task=view&id=925&Itemid=84
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Дата выпуска: 10.06.2011 
Заглавие: Установить более жесткие требования к усыновителям
Как сообщает ИА «Лента ПМР» со ссылкой на пресс-службу ВС ПМР, в конце апреля депутатский корпус Верховного Совета в первом чтении принял инициативу депутата Владимира Боднара, которой предлагается установить более жесткие требования к гражданам, которые желают стать усыновителями или опекунами. Законопроект гласит, что усыновителями или опекунами не могут быть лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за тяжкие или особо тяжкие преступления, а также граждане, у которых на момент усыновления нет дохода, обеспечивающего ребенку прожиточный минимум.
Как отметил председатель Комитета по образованию, науке и культуре Владимир Боднар, работая над документом ко второму чтению, депутаты решили усилить первоначальную редакцию проекта закона. Так, предложено установить норму, не допускающую к усыновлению лиц, имеющих или имевших судимость, в том числе уже снятую или погашенную.
Сегодня же депутаты комитета обсудили проект закона, направленный на обеспечение сохранности внешнего облика объектов культурного наследия. Так, предлагается ввести в законодательство запрет на размещение наружной рекламы на памятниках, строениях и сооружениях культурного наследия, а также на территориях памятников.
Рассмотренные законопроекты комитет рекомендовал сессии к принятию.
http://tiras.ru/obrazovanie/31219-ustanovit-bolee-zhestkie-trebovaniya-k-usynovitelyam.html
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Дата выпуска: 14.06.2011 
Заглавие: Приемных родителей будут учить
Интересная инициатива родилась в Воронеже. Вовсю там работает так называемая "Школа для приемных родителей". Будущим пап и мам учат находить психологический контакт с будущими приемными детьми, объясняют правовые основы усыновления, разъясняют азы первой медицинской помощи детям. Такие школы открыты еще в нескольких регионах России.
Дело, честно говоря, очень нужное и полезное. Очень часто, как показывает статистика, родители не справляются со своими приемными детьми. По словам вице-премьера российского правительства Александра Жукова, которые уже приводят многие СМИ, проблема возврата детей из приёмных семей обратно в детские дома по причине "психологической неготовности замещающих родителей" сегодня стоит особенно остро.
Ежегодно отменяется более 1,2 тысячи решений об устройстве детей в чужие семьи по причине невыполнения усыновителями, опекунами, приёмными родителями своих обязанностей. К уголовной ответственности за совершение преступлений в отношении детей, принятых на воспитание в семью, привлекаются более сотни граждан. Итогом их "воспитательной" деятельности в 2009 году, например, стали 24 детские смерти. Увечья и травмы получили 143 усыновлённых ребёнка.
В прессе уже не раз писали, что в России со временем введут специальные курсы для родителей, и официально усыновить ребёнка можно будет только после предварительной подготовки. По информации вице-премьера Жукова, соответствующие изменения будут закреплены в федеральном законодательстве уже в этом году. Подготовленный законопроект предусматривает внесение поправок в Семейный кодекс и уже направлен на согласование в различные инстанции.
То есть, но новым нормам несовершеннолетнего, оставшегося без попечения родителей, смогут взять в семью лишь те, кто пройдёт специальную программу подготовки для потенциальных усыновителей.
Исключение предполагается сделать только для близких родственников детей — через программу подготовки не придётся проходить бабушкам, дедушкам, сестрам и братьям, а также отчимам и мачехам усыновляемых детей, которые фактически уже воспитывают детей и совместно с ними проживают. Зато обучение придётся проходить у себя на родине и иностранцам, желающим принять на воспитание в свою семью ребёнка из России.
Пока подобные занятия с участием юристов, соцработников, врачей, педагогов, медиков и психологов потенциальные усыновители проходят по собственному желанию и за свои деньги. По законопроекту курсы будут организовываться органами опеки и попечительства за счёт бюджета соответствующего региона.
Ситуацию комментирует "Правде.Ру" психолог, кандидат медицинских наук Игорь Янушев: "Мне не раз приходилось сталкиваться с проблемой, когда приемные родители просто не могут понять, чего же хочет их приемный ребенок. Помню ситуацию, когда одинокая женщина, никогда не имевшая детей, несколько лет добивалась разрешения на усыновление малыша. Собирала кучу документов, убеждала руководство детского дома, отдела социальной защиты и так далее. Наконец усыновила 2-летнюю девочку, здоровенькую, активную.
А через полгода та же женщина привела ее обратно в интернат: мол, все, сил моих больше нет! Ей казалось, что воспитание ребенка, особенно маленького — это что-то вроде игры тамагочи. Оказалось, что не все так просто. К воспитанию детей нужно быть готовым и психологически, и физически и даже материально!
То, что в России идут разговоры о предварительной подготовке будущих усыновителей — это просто здорово. Уверен, что меньше будет случаев "возврата" детей в детдома, им будет спокойнее и уютнее в семьях с "обученными" родителями. Ведь душа ребенка — это целый мир, который живет и развивается иногда совсем не по тем законам, по которым живет мир взрослых.
Приемные родители, увы, часто не понимают, что ребёнок из детского учреждения отличается, так сказать, особым поведением. Люди не знают о проблемах адаптации, и, когда ребёнок начинает капризничать, хулиганить, они не понимают, что это вовсе не означает, что он плохой — он просто привыкает к новой жизни.
И еще нюанс. Все чаще в приемные семьи приходят не дети, а пожилые люди. Многим из них трудно жить в домах престарелых, да и в собственной квартире порой, так сказать, жизнь не сахар — в силу возраста трудно себя обслуживать, готовить, обстирывать. В этом случае необходим курс психологической адаптации и для семьи, приютившей ветерана, и для самого ветерана!".
http://www.pravda.ru/society/family/pbringing/14-06-2011/1080392-roditeli-0/
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Дата выпуска: 13.06.2011 
Заглавие: Американский папа изнасиловал русскую дочь

В США расследуют дело о насилии над удочеренной американцем россиянкой. Утверждается, что приемный отец пытается уйти от ответственности. Озвучивший данную историю детский омбудсмен РФ не преминул напомнить, что соглашение об усыновлении между РФ и США так и не подписано…
В США расследуется дело о сексуальном насилии над удочеренной американцем россиянкой.
«Ксения из Кемерово была вывезена в Америку в 2001 году, но в 2009 приемная мать от нее отказалась, и она была усыновлена повторно. Новый приемный отец систематически ее насиловал», - говорится в сообщении пресс-службы омбудсмена Павла Астахова, поступившем в четверг в «Интерфакс».

«Сейчас приемный отец пытается уйти от ответственности, отрицая свою вину, утверждая, что девочка уже большая, и все происходило по согласию. Более того, адвокаты насильника представили справку из УФМС по Кемерово, что Ксении на момент насилия было 16 лет (по закону штата Джорджия - это возраст совершеннолетия)», - говорится в сообщении.

В пресс-службе отмечают, что Астахов запросил сведения из Кемерово, «согласно которым у Ксении другая дата рождения - и ей тогда было 15 лет».
«Российское консульство и Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка взяли дело под личный контроль и крайне обеспокоены сложившейся ситуацией, особенно в свете того, что до сих пор не подписан двусторонний российско-американский договор об усыновлении», - говорится в пресс-релизе.

Пресс-служба сообщает, что подробности этого дела Астахов представит журналистам по прибытии из США в пятницу в 12:30 в аэропорту Шереметьево. 

Как сообщили агентству «Интерфакс-Сибирь» в УФМС по Кемеровской области, данных позволяющих сомневаться в возрасте подвергшейся насилию девушки Ксении.
«В документах девочки указана дата рождения - 26 октября 1994 года. Она является уроженкой Кемерово, зарегистрирована была в Новокузнецке», - сказал собеседник агентства.

В свою очередь, в местном УФМС агентству не подтвердили информацию о предоставлении данной справки, сославшись на то, что это относится к компетенции органов ЗАГС.
Как сообщалось, Ксения была вывезена в США из Кемерово в 2001 году, но в 2009 приемная мать от нее отказалась, и она была усыновлена повторно, новый приемный отец систематически ее насиловал.

Как сообщил «Интерфаксу» официальный представитель СК РФ Владимир Маркин, глава Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин поручил провести проверки информации об изнасиловании гражданином США приемной дочери из России.

«В рамках проверки следователям поручено тщательно изучить всю имеющуюся документацию по процессу усыновления и вывоза ребенка из России», - отметил он.
По словам Маркина, также будут исследованы вопросы соблюдения прав ребенка в усыновленной семье и полнота контроля со стороны должностных лиц органов опеки и попечительства Кемеровской области.

Напомним, что данный скандал разгорелся на фоне переговоров представителей России и США по вопросам усыновления, необходимость которых была обусловлена, в частности, участившимися случаями насилия над детьми в приемных семьях. Россия подняла вопрос о заключении договора с США по усыновлению детей после серии трагических инцидентов с российскими детьми, усыновленными в США.

По данным российской прокуратуры, до 2006 года, когда Россия ужесточила правила усыновления детей иностранными гражданами, американские приемные родители убили 12 детей, усыновленных в России. С того времени стало известно еще о трех аналогичных случаях.

Последней каплей, переполнившей чашу терпения российской стороны, стал инцидент с 8-летним Артемом Савельевым. Приемная мать мальчика 8 апреля 2010 г. отправила его одного из США в Москву, передав записку с отказом от ребенка.
После этого глава МИД РФ Сергей Лавров заявил о намерении России заморозить процесс усыновления российских детей гражданами США до выработки соответствующего двустороннего договора, в котором были бы четко прописаны условия усыновления, ответственность и обязательства американских семей.

Госдума на заседании 7 мая 2010 г. обсудила возможность временного приостановления усыновления российских детей гражданами США, однако воздержалась от обращения с соответствующей просьбой к премьеру РФ. 

Двусторонние соглашения, регулирующие данную процедуру, Россия планирует подписать с США, Францией, Великобританией, Ирландией и другими странами, уже заключено подобное соглашение с Италией.

Пятый раунд переговоров российских и американских экспертов по проекту соглашения об усыновлении между РФ и США завершился 3 декабря текущего года, после чего проект вновь был отправлен на доработку. В марте текущего года представителями Минобрнауки было заявлено, что работа над проектом договора с США завершена и он передан на согласование в федеральные органы исполнительной власти.

Оптимистические прогнозы о том, когда же документ будет, наконец, подписан различные официальные лица озвучивали уже не раз и не два. Так, например, последним был комментарий посла США в РФ Джона Байерли, который предполагал, что документ будет подписан в конце мая.

В пятницу Павел Астахов обратился к министру образования и науки РФ Андрею Фурсенко с просьбой обеспечить скорейшее подписание российско-американского договора по вопросам усыновления.
«Договор уже фактически готов. Хиллари Клинтон (госсекретарь США - ИФ) сказала, что в июле они готовы подписать договор. Но он до сих пор «варится» в недрах министерства образования. Я обратился к Фурсенко, чтобы быстрее договор этот вышел», - сказал он журналистам.

Астахов отметил, что если договор не будет подписан, то нарушения прав российских детей, усыновленных американцами, будут происходить постоянно.

«Нам этот договор надо подписать, иначе такие Ксении всегда будут бесправными в Америке», - подчеркнул детский омбудсмен.
Астахов подчеркнул, что из-за отсутствия договора «мы не знаем о тех детях, которые были вторично усыновлены».

Он также отметил, что намерен провести расследование того, как в деле об изнасиловании российской девочки появилась поддельная справка о дате ее рождения.

«Поскольку справка написана от руки, мы попытаемся найти ее исполнителей, следы их понятны - это, очевидно, какие-то ходатаи американских адвокатов, которые защищают в суде приемного отца девочки», - сказал омбудсмен.
http://solovei.info/topnews/20975.html
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Дата выпуска: 14.06.2011 
Заглавие: Благодаря областным пособиям для усыновителей в Зауралье сокращается количество детей-сирот
Порядок назначения и выплаты денежных пособий при усыновлении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, был принят на заседании Правительства Курганской области сегодня, 14 июня. По словам начальника Главного управления образования Курганской области Анатолия Додонова, для того, чтобы получить положенные деньги, гражданам, усыновившим ребенка, нужно будет собрать минимальный пакет документов.

Напомним, с 1 января 2011 года в Зауралье вступил в силу областной закон о поддержке усыновителей, согласно которому они имеют право на получение солидных выплат — в целом до 800 тысяч рублей: при усыновлении (удочерении) ребенка-сироты - 100 тыс. руб.; по истечении трех лет после усыновления - 200 тыс. руб.; при достижении усыновленным ребенком 10 лет -100 тыс. руб.; при получении усыновленным ребенком основного общего образования - 150 тыс. руб.; при получении среднего (полного) общего образования - 250 тыс. руб.; по окончании специальной (коррекционной) общеобразовательной школы VIII вида, специального (коррекционного) класса общеобразовательного учреждения - 150 тыс. руб. Подобная материальная поддержка, направленная на сокращение числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказывается только в четырех регионах России, в число которых входит и Курганская область.
Как отметил Анатолий Додонов, данная мера уже начинает давать результаты — за 5 месяцев текущего года возросло количество усыновленных детей — 28, вместо 17 за соответствующий период прошлого года. Еще по 8 детям документы находятся на рассмотрении в суде. Всего же, по прогнозам, новую семью в 2011 году должны обрести около 100 сирот, что практически в 2,5 раза больше, чем в 2010-м (в 2010 году были усыновлены 42 ребенка).
http://www.kurganobl.ru/10945.html
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Дата выпуска: 14.06.2011 
Заглавие: Альянс "Украина без сирот" будет инициировать предоставление диаспоре льгот на усыновление
Усыновление украинских детей-сирот представителями украинской диаспоры могло бы дать сильный импульс для решения в Украине проблемы сиротства. И что очень важно - посодействовало бы устройству в семье детей-сирот старшего возраста и детей с особыми потребностями.
Так заявил, отвечая на вопросы корреспондента УКРИНФОРМа, президент Альянса "Украина без сирот" Руслан Малюта в ходе своего пребывания в Херсоне.
Комментируя состояние дел с усыновлением в Украине детей-сирот, президент Альянса отметил, что главной задачей в устранении имеющейся в наличии у нас проблемы сиротства, есть, безусловно, активизация потенциала Украины. Т.е., усыновление украинских детей-сирот гражданами Украины. "Но на это нужно время. И пока мы это делаем, есть конкретные дети, которые, к сожалению, не имеют возможности воспитываться в семье", - подчеркнул Руслан Малюта.
По его словам, помощь, которую предоставляет украинским детям-сиротам украинская диаспора из Соединенных Штатов Америки, Канады, других стран, "очень значительная". И она не ограничивается только открытием в Украине детских центров, предоставлением финансовой и гуманитарной помощи. За рубежом существует уже много семей украинцев, усыновивших детей-сирот из Украины. Поэтому "мы будем рассматривать на национальном уровне тему введения при межгосударственном усыновлении особых льгот или какого-то особого процесса содействия, когда усыновление проводится украинцами" диаспоры.
Как отметил Руслан Малюта, существует разница в том, когда детей-сирот усыновляют просто иностранцы (в полном понимании этого слова) и иностранцы украинского происхождения, "которые говорят на украинском или русском языках, которые сохранили связи с Украиной". По убеждению президента Альянса "Украина без сирот", усыновление представителями украинской диаспоры "нельзя считать межгосударственным в том значении, в котором оно, как правило, используется. А процедуры, требования для них (украинцев диаспоры), к сожалению, такие же".
"Безусловно, хочется, чтобы дети оставались в Украине. Но если есть хорошая украинская семья, которая готова открыть свой дом для ребенка из-за рубежа, почему бы это не сделать? Это был бы достаточно сильный импульс для решения (в Украине) проблемы детей-сирот. И что важно - посодействовало бы устройству (в семье) детей старшего возраста, детей с особыми потребностями", - заявил Руслан Малюта.
Кстати, как отметил президент Альянса, "одна из наибольших потребностей, которая сейчас существует в украинском обществе, - это поддержка семей, которые берут на воспитание детей. Особенно - старших детей, детей с особыми потребностями. Это та категория, которая сейчас наименее поддержана (в Украине). У меня трое детей, скоро будет четвертый ребенок - и мне даже неудобно, что государство мне финансово помогает больше, чем той семье, которая усыновляет ребенка-инвалида".

На данное время в Украине идет реформирование в центральных органах власти, а поэтому это не лучшее время для внесения инициативы Альянса относительно законодательного содействия усыновлению украинских детей-сирот представителями украинской диаспоры, считает Руслан Малюта. Будет реформироваться и Государственный департамент по усыновлению и защите прав ребенка. Но как только станет понятно, "каким будет центральный орган, в каком виде этим (вопросом) заниматься", он будет инициирован Альянсом "Украина без сирот", сообщил президент этой организации.
По информации Руслана Малюты, в Альянс "Украина без сирот" входят сейчас более 50 членов (общественных и благотворительных организаций, церквей). Целью деятельности этого объединения является решение вопроса сиротства в Украине в сотрудничестве с государственными структурами.
http://www.ukrinform.ua/rus/order/?id=1062660
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Дата выпуска: 13.06.2011 
Заглавие: Генпрокуратура предлагает выплачивать пособие на усыновление ребенка

Генеральная прокуратура предлагает дополнить закон "О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей" нормой, позволяющей производить выплату единовременного пособия не только в связи с рождением, но и усыновлением детей.

Как сообщили агентству "Интерфакс-Запад" в Генеральной прокуратуре, предлагается также рассмотреть вопрос о возможности предоставления гражданам, усыновившим детей старше трех лет, социального отпуска без сохранения заработной платы продолжительностью до 3 месяцев. "Целесообразно увеличить период осуществления денежных выплат усыновителям на содержание усыновленных детей до достижения ими возраста 18 лет (в настоящее время выплаты производятся до достижения детьми 16 лет)", считают в прокуратуре.

http://www.interfax.by/news/belarus/94039
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