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Дата выпуска: 24.05.2011 
Заглавие: Ульяновские прохожие похитили 800 дел усыновленных детей
Чиновники министерства образования хранили дела в заброшенном спортзале

Сотрудники министерства образования Ульяновской области хранили дела усыновленных и переданных под опеку детей в спортзале заброшенного ПТУ, сообщает прокуратура Ульяновской области. Прохожие вынесли из неохраняемого здания 800 дел.
«Личные дела детей, усыновленных и переданных под опеку в период с 1988 по 2009 годы были перевезены для хранения в здание бывшего ПУ №16, где складировались связками на полу в спортзале. Охрана с этих помещений была снята, однако чиновники не приняли необходимых мер к организации сохранности данных документов», — сообщает прокуратура.
В результате действий сотрудников министерства «посторонние граждане» похитили из здания бывшего ПТУ 800 личных дел усыновленных детей. Прокуратура возбудила по факту расхищения уголовное дело по ч.1 ст.293 (халатность), ст.155 (разглашение тайны усыновления (удочерения)) УК РФ. О фигурантах уголовного дела не сообщается.
В последние годы тема усыновления российских детей стало резонансной благодаря нескольким громким уголовным делам. Одно из них расследуется прокуратурой Испании. Фигурантом этого дела является некая Ольга С. И ее предполагаемые подельники.
По данным следствия, Ольга брала с испанских семей по 50 тысяч евро и организовывала поездку в Россию, которая далеко не всегда заканчивалась успешно. Точное количество незаконно вывезенных в Испанию российских детей до сих пор не установлено.
http://www.bfm.ru/news/2011/05/24/uljanovskie-prohozhie-pohitili-800-del-usynovlennyh-detej.html
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Дата выпуска: 24.05.2011 
Заглавие: Правительство Чечни выделило 180 млн рублей семьям с приемными детьми
Семьям, приютившим детей, лишенных родительского попечения постановлением правительства Чечни, будет оказана разовая помощь. В текущем году планируется направить на это около 180 миллионов рублей.
«В соответствии с этим документом из бюджета республики будет выделено 142 миллиона 869 тысяч рублей, а из федерального – 35 миллионов 283 тысячи. Эти деньги будут направлены на выплату единовременных пособий семьям, приютившим детей, лишенных попечения родителей», – сообщили в аппарате президента и правительства республики.
По данным министерства труда, занятости и социального развития республики, в настоящее время в Чечне под опекой находится 3636 детей. Пособие получают 1781 из них. В прошлом году в республике насчитывалось 3873 ребенка и подростка, находящихся под опекой.
В 2010 году в республике в приемные семьи было определено 18 детей, а еще 142 – усыновлены, сообщил работник Минтруда республики.
На учете подразделения по делам несовершеннолетних (ПДН) состоит 208 «трудных» подростков. Примечательно, что в марте текущего года нуждающимся в жилье семьям 12 подростков, состоявших на учете в ПДН МВД Чечни, по распоряжению главы республики Рамзана Кадырова в Грозном были выделены квартиры. Еще 64 семьи получили материальную помощь, рассказал корреспонденту «Кавказского узла» представитель МВД Чечни.
Кроме того, 100 «трудных» подростков были направлены в кадетский корпус, который находится в селении Центорой. Тем из ребят, кто проявит себя во время пребывания в кадетском корпусе, было обещано оказать "всяческое содействие", говорит собеседник.
Проблемы с детьми, оставшимися без попечения или брошенными  родителями в Чечне стоят не так остро, как в целом по России. Дело в том, что в случае, если ребенок остается без родителей, его, как правило, забирают к себе близкие родственники отца, а при их отсутствии – матери ребенка.
«Случаев отказа матерей от своих детей в роддомах у нас практически не бывает. В год по республике фиксируется, может быть, несколько таких фактов. Это происходит, только если ребенок рожден матерью вне брака, что является большим позором для любой девушки или молодой женщины. Естественно, если такой случай получит огласку, то виновной грозит самое жестокое наказание. Но такие случаи – исключение из общих правил», – говорит врач одного из медицинских учреждений Грозного Малика.
В Чечне достаточно быстрыми темпами развивается и инфраструктура дошкольных детских учреждений. В республике на сегодняшний день функционирует 149 детских садов и яслей, 34 из них находятся в городе Грозном.
Стоит отметить, что за прошедшие в республике две военные кампании практически все детские дошкольные учреждения были либо уничтожены, либо серьезно пострадали в ходе боевых действий. За последние несколько лет большинство из них восстановлены и отстроены заново. Также в Чечне было отремонтировано и построено 443 общеобразовательных учреждения.
Отметим, что глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров еще в 2007 году заявлял о необходимости строительства школ и детских садов в наиболее пострадавших и разрушенных в ходе военных действий в республике селах. Это поручение было возложено на региональный общественный фонда имени Ахмада Кадырова.
http://www.kavkaz-uzel.ru/articles/185979/
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Дата выпуска: 24.05.2011 
Заглавие: Украина 1 сентября присоединится к Европейской конвенции усыновления, - К.Грищенко
Украина 1 сентября 2011 г. присоединится к Европейской конвенции усыновления, благодаря чему в государстве будут внедрены европейские стандарты защиты прав сирот и усыновленных детей. Об этом сообщил сегодня, 24 мая, министр иностранных дел Украины - председательствующий в Комитете министров Совета Европы Константин Грищенко, открывая в Киеве Европейскую конференцию по защите прав детей, передает радио "Свобода".

По его словам, Украина предлагает странам - членам Совета Европы разработать новую стратегию защиты прав ребенка, которая бы сделала Европу "более дружественной" к детям. "Мы четко осознаем, что параллельно с мерами на международном уровне, должны осуществляться соответствующие шаги на национальном уровне. Да, мы будем четко настаивать, чтобы все органы государственной власти, чтобы их деятельность была направлена ​​на соблюдение стандартов, определенных ключевыми международными правовыми инструментами защиты прав детей", - сказал К.Грищенко.

Задача Украины - совместно с органами Совета Европы, стран и ЮНИСЕФ подготовить новую Европейскую концепцию защиты прав ребенка на 2012 - 2015 годы, отметил министр.
Вместе с тем вице-премьер Андрей Клюев заявил, что Украина должна изучить опыт, накопленный демократическим, экономически развитым миром и внедрить рекомендации и стратегию Совета Европы, ЮНИСЕФ в области защиты прав детей.
По его словам, Украина, имея законодательную базу, которая в целом соответствует нормам этих документов, остается одной из первых в Европе, где дети подвержены насилию в семьях, а социальные права сирот и инвалидов не обеспечены.
"Ребенок подвергается насилию как физическому, так и психологическом, когда лишается семейного окружения и родительского опекунства. Также подвергается насилию ребенок с особыми потребностями, для которого не создано надлежащих условий для его социальной адаптации и интеграции. Формой насилия является и факт проживания ребенка в условиях бедности (в Украине) практический механизм противодействия насилию над детьми часто демонстрирует свою неэффективность", - заявил А.Клюев.

Отметим, нынешняя конференция в Киеве работает в рамках председательства Украины в Комитете министров Совета Европы.
http://www.rbc.ua/rus/newsline/show/ukraina-1-sentyabrya-prisoedinitsya-k-evropeyskoy-konventsii-24052011133300
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