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Дата выпуска: 26.02.2007

Заглавие: Многодетная мать зарабатывала на приемных детях? (Архангельск)
Из семьи многодетной архангелогородки Натальи Козыревой правоохранительные органы забрали всех детей. Об этом стало известно ИА REGNUM из собственных источников.

Не так давно, около года назад, Наталья Козырева взяла в гостевую семью двух девочек - Алину и Валю, хотя у нее уже были трое удочеренных девочек (Маша, Наташа и Даша). Соцработники поощрили это благое начинание, несмотря на то, что у Козыревой были неудовлетворительные жилищные условия, что она разведена с мужем и не имеет постоянной работы. Но она взяла на себя обязательство решить вопрос с жильем в течение полугода, и соцработники ей поверили. После чего Алина была передана под опеку на срок до 1 января 2007 года, а Валя - на условиях пребывания в гостевой семье до 31 августа 2006 года. В дальнейшем данное разрешение дважды продлевалось, потому что ребенок (Валя) находился на отдыхе в Оренбурге. Когда истекли все сроки, установленные на решение жилищных проблем, орган опеки и попечительства не нашел оснований для дальнейшего продления пребывания Алины и Вали в семье Козыревой. Девочки были забраны из гостевой семьи и переданы в детский дом. Сегодня же, 26 февраля были забраны в детдом и три другие девочки - Маша, Наташа и Даша. Как рассказала на пресс-конференции в мэрии директор департамента здравоохранения и социальной политики мэрии Надежда Макарова, была проведена проверка относительно Натальи Козыревой, в ходе которой выяснилось, что Козырева предоставила в орган опеки недостоверные данные о себе. Выяснилось, что она была дважды судима за кражи и дважды отбывала сроки в тюрьме, а позже вышла по амнистии. Бывший муж Козыревой также был судим.

Более того, в ходе проверки выяснилось, что Козырева получала дотации на детей на оплату коммунальных услуг, но дети ее не были нигде зарегистрированы. Теперь соцработники сомневаются в том, что Наталья Козырева по назначению тратила деньги, выделяемые на питание детей и покупку одежды. Однако, проконтролировать эти траты сейчас уже невозможно. СМИ уже сообщали о том, что Козырева сняла деньги со счета одной из девочек, чтобы улучшить жилищные условия. Но квартира, что была ею куплена, была оформлена на имя бабушки Козыревой, а значит, деньги были потрачены не на улучшение жилищных условий ребенка.

В настоящее время мэрия города находится в стадии судебного разбирательства с Натальей Козыревой. Пока же, с точки зрения соцработников, все выглядит так, будто многодетная мать зарабатывала на приемных детях. Всего она получала около 30 тыс рублей ежемесячно в качестве пособий на детей. Деньги не большие на пятерых детей, но, возможно, они и не тратились на девочек, предполагают соцработники. Мэрия намерена расторгнуть с Козыревой договоры на опеку троих детей - Маши, Наташи и Даши. На пресс-конференции Макарова также рассказала, что Наталья Козырева пыталась скрыть детей от органов опеки, дважды уезжая с ними в другой город. Чтобы семью найти, приходилось даже объявлять их в федеральный розыск.
http://www.regnum.ru/news/788022.html 




Дата выпуска: 27.02.2007

Заглавие: Девочка-сиротка так и не передана в семью
Недавно мы рассказали о том, что главврач московского Дома ребенка № 13 запретила отдавать девочку-сироту в патронатную семью (номер от 10 февраля с. г.), где уже жил ее родной брат. Напомню, речь шла о детишках, которых изъяли у мамаши-алкоголички и, как это часто бывает, раскидали по разным сиротским учреждениям. Четырехлетнего мальчика сразу же взяла на воспитание патронатная семья. А шестимесячная малышка Вика попала в 13-й Дом ребенка. Хотя патронатные родители готовы были взять девочку и даже усыновить обоих ребят.

Мы получили массу откликов от читателей. Совершенно посторонние люди готовы предоставить кров  брату с сестрой.

А что же чиновники, которые по идее отвечают за судьбы сирот? Молчание. Даже на официальный запрос в Департамент здравоохранения (в его ведении находится Дом ребенка) мы не получили ответа. По слухам, материал в «КП» прочитали все-таки руководители Комплекса социальной сферы столичного правительства, чиновникам ЦАО приказано «принять меры».

С дня публикации прошло больше двух недель, единственная официальная бумага, которая пришла в редакцию, - письмо главврача Дома ребенка Талыповой. Но и она писала в нем не о девочке, а о том, что интервью газете она не давала, а весь диалог - выдумка. Хотя она встречалась с корреспондентом «КП» и отвечала на его вопросы!

Впрочем, занервничала Талыпова не потому, что наконец озаботилась судьбой сироты. Она планировала пойти на повышение в правительство Москвы. И теперь ее карьера под вопросом.

А маленькая Вика до сих пор в Доме ребенка.
http://www.kp.ru/daily/23861/63918/ 
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Заглавие:  Главное - чтобы как можно больше детей было передано в семьи
Сегодня на территории Смоленской области проживает 5525 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. При этом наметилась нерадостная тенденция – их число постоянно увеличивается. По сравнению с 2005 годом количество детей-сирот в 2006 увеличилось на 180. Но в тоже время выросла и другая цифра: в прошлом году 983 ребенка были переданы на воспитание в семьи. И это на 263 больше, чем в 2005.

Депутаты фракции "Единая Россия" в Смоленской областной Думе обратили внимание на проблемы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На февральском заседании единороссы рассмотрели, как в области реализуются мероприятия, касающиеся улучшения их положения.

"Главное - чтобы как можно больше детей было передано в семьи",- сказала начальник Департамента Смоленской области по образованию, науке и молодежной политике Людмила Малютенко, которая выступила с докладом о работе, проделанной в этом направлении.

Она отметила, что, сегодня в Смоленской области уделяют должное внимание вопросам, связанным с детьми-сиротами. В регионе действует нормативно-правовая документация, позволяющая успешно регулировать условия по передаче детей в семьи. Например, принят целый ряд областных законов: "Об обеспечении дополнительных гарантий социальной поддержки детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", "О патронатном воспитании", "О размере и порядке назначения и выплаты ежемесячных денежных средств на содержание ребенка находящегося под опекой" и другие. А также утвержден целый ряд постановлений, регулирующий такие вопросы как льготный проезд детей-сирот, обеспечение их жильем.

Кроме того, сейчас на рассмотрении в областной Думе находятся проекты законов, которые дадут возможность повысить денежные выплаты на содержание детей в соответствующих семьях и поддержать оплату труда приемных родителей. По мнению Людмилы Малютенко, принятие этих законопроектов увеличит процент смолян, которые возьмут детей на воспитание в семьи. 

Еще одно направление, которое необходимо развивать – увеличение количества гостевых семей. Это семьи, берущие детей на каникулы и праздничные дни. За год их число в Смоленской области резко выросло до 2090. Для сравнения: в 2005 году таких семей было всего 178.

Людмила Малютенко рассказала о центре семейного устройства, который в скором времени появится в Смоленске, и будет оказывать семьям всестороннюю поддержку. В России пока нет ничего подобного. Различные специалисты будут работать с семьями и до принятия детей в семью, и после, чтобы избежать обратного процесса - возврата детей в детский дом. 

В конце заседания член депутатского объединения "Единая Россия" Игорь Сорокин обратился к коллегам с предложениями, на основе которых депутаты приняли проект решения. Они рекомендовали Администрации Смоленской области предусмотреть выделение средств из областного бюджета на оплату социальной рекламы в СМИ по пропаганде семейного устройства детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Кроме того, депутаты решили просить Администрацию Смоленской области рассмотреть вопрос об участии органов исполнительной власти в долевом строительстве жилья для детей-сирот. Не смотря на то, что количество средств, выделяемое сегодня Администрацией области, на обеспечение детей-сирот жильем возрастает (в 2006 году на обеспечение жильем детей-сирот израсходовано 5 миллионов рублей, в 2007 году по программе "Дети Смоленщины" предполагается 7 миллионов) - жилищный вопрос не решен в полном объеме. 

Актуальной остается и проблема трудоустройства. Единороссы предложили предусмотреть квоты для детей-сирот в Департаменте государственной службы занятости населения, который появился в структуре Смоленской областной администрации в этом году.

Помимо этого депутатское объединение выдвинуло предложения внести в план законопроектной работы на 2007 год закон "О комиссии по делам несовершеннолетних".

Руководитель депутатского объединения "Единая Россия" в Смоленской областной Думе Николай Мартынов, заметил, что фракция приняла важные решения, которые должны помочь в решении проблем. Также, по его словам наряду с тем, что очень много внимания решению проблем детей-сирот уделяет Администрация области, еще недостаточно участие со стороны общества. 

"Конечно, нерешенные вопросы еще остаются, но очевидны изменения в лучшую сторону. Если работать с таким же энтузиазмом и желанием дальше - вопросы будут решаться. И дети-сироты не будут чувствовать себя брошенными и одинокими. Без поддержки общества невозможно получить положительный результат. Эти дети, прежде всего, нуждаются в душевном участии. Они ждут, когда к ним приедут даже просто пообщаться".
http://www.edinros.ru/news.html?id=118618 



Дата выпуска: 27.02.2007

Заглавие: Воспитанники детдома «Магнолия» обретают новые семьи
В детском доме «Магнолия» Светловского городского округа готовятся передать детей на патронатное воспитание. Сейчас здесь - 22 ребенка, как минимум на десятерых из них готовятся все необходимые документы, - сообщает радио «Калининград». О возможности обрести новую семью педагоги, по словам директора детского дома Маргариты Половкиной, рассказали и детям, и будущим патронатным воспитателям. 
Маргарита Половкина: «Мы, конечно, хотим, чтобы и больших детей забирали, 10-12 лет. Но пока все, кто приходят, все хотят маленького ребеночка».
http://kaliningrad.rfn.ru/rnews.html?id=22781&cid=7 
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Заглавие: Что побуждает брать в семью чужого ребенка?
За приемными детьми – очередь. Только за последние полгода костромичей, желающих взять на воспитание ребенка, стало в два раза больше. Сейчас в базе данных областного центра учета детей более 80 таких заявлений. Что побуждает брать в семью чужого ребенка?

Приемная мама Светлана Рабцевич нежно обнимает Леночку. Говорит, всю жизнь мечтала о дочери. Но судьба подарила двух сыновей. И только когда мальчишки выросли, родители решились взять в семью приемную девочку. В пятнадцать лет Лена осталась совершенно одна при живой матери, взрослых сестрах и братьях. И вот уже больше двух лет Лена живет у Рабцевичей. 

Елена Беляева, 
приемная дочь: 
«Эта семья мне стала родной и близкой. Дома можно всему научиться. И готовить, и прибираться, всему, чтобы в жизни пригодилось»

В этом году Лене исполнится 18. А значит, поддержки государства в виде пособий родителям больше не будет. Но помощь их останется, говорит Светлана Николаевна. Сейчас она с мужем копит деньги, чтобы купить приемной дочери квартиру.

Светлана Рабцевич, 
приемная мама: 
«Мы ее никогда не бросим. Мы должны ее поставить на ноги»

Четыре года назад в области было всего 6 приемных детей. Сейчас их более 300. Специалисты ожидают еще большего роста. Сегодня в Центре учета детей-сирот почти 30 заявлений от желающих стать приемными родителями. Еще 60 человек хотят взять ребенка под опеку, патронат или усыновить. 

Людмила Краева,
главный специалист ОГУ «Центр учета детей-сирот»: 
«Проводимые в области мероприятия способствовали повышению престижа замещающих семей. Была организована общественная организация приемных родителей «Теплый дом». Большую роль сыграло обучение родителей»

Еще один фактор – увеличение зарплаты родителям. Раньше за первого приемного ребенка каждый из них в месяц получал два минимальных размера оплаты труда. Это 2 тысячи двести рублей. А за второго и последующих детей государство платило по одной минималке. С этого года мамы и папы получают за воспитание каждого приемного ребенка фиксированную сумму – по 2 с половиной тысячи рублей. Кроме того, почти в полтора раза – до 4-х тысяч в месяц - выросло и пособие за опекунство. А семьи, которые берут первого ребенка, получают еще и единовременное пособие в 8 тысяч рублей. Для кого-то, особенно для жителей глубинки, где работы практически нет, эти деньги – единственная возможность выжить. Но государство им платит за благое дело, уверены специалисты. Приемные дети успешнее учатся, меньше болеют и лучше приспосабливаются к взрослой жизни. В некоторых заграничных странах детских домов вообще нет. Все дети-сироты там воспитываются в семьях. России до этого пока далеко, говорят специалисты. Сейчас в Костромской области родителей ждут более полутора тысяч детей. И эта цифра постоянно растет. Каждый год по данным статистики без мам и пап у нас остаются около 600 малышей.
http://kostroma.rfn.ru/rnews.html?id=15489&cid=7 



Дата выпуска: 27.02.2007

Заглавие: Детям — семью
В Чечне закрывается самый крупный детский приют «Солнышко», потому как практически все дети возвращены в семьи, сироты усыновлены известными в республике людьми. 

«Я уверен в том, что в Чечне не должно быть ни одного приюта или детдома в том виде, в каком они существовали все эти годы», — заявил исполняющий обязанности президента республики Рамзан Кадыров, — У меня четыре мальчика из детдома. Без слез их нельзя слушать. Мы их отмывали три дня». 

Эти дети жили в приюте, который считался самым благополучным. Откуда только туда не поступала помощь. Фонд имени Ахмата Кадырова, меценаты, иностранные благотворительные организации. Кто-то, скорее всего, на этом делал бизнес. А дети даже баню видели раз в две недели», — заявил Кадыров. Он поручил закрыть приют, сказав, что все дети должны жить в семьях, а не в детских домах. «Если мы не сохраним свои традиции и обычаи, основанные на уважении к старшим, заботе о младших, строгом соблюдении морально-этических норм, мы можем потерять со временем самые лучшие национальные качества и прекратить свое существование в виде народа», — цитирует Кадырова «Интерфакс». 
http://www.expert.ru/news/2007/02/27/ramzan/ 
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Заглавие: В Новосибирске открывается центр по профилактике социального сиротства
Завтра, 28 февраля, в 15.00, в городском центре информатизации «Эгида» состоится презентация городского центра по профилактике социального сиротства.

Центр создан по распоряжению мэра в целях развития семейных форм жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказания им психолого-педагогической помощи и социальной защиты. Также центр проводит юридические консультации, ведет учет семей группы риска, социальную работу с семьями и детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации. 
В рамках направления «Развитие семейных форм жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в центре создаются службы сопровождения «замещающих» семей, ведется работа по усыновлению, опеке, попечительству. Центр проводит семинары, тренинги, консультации для «замещающих» родителей, а также информационные компании по развитию форм семейного жизнеустройства. 

Также одно из направлений работы городского центра – оказание помощи по защите прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, работа по предупреждению социального сиротства, юридическая помощь при передаче ребенка в «замещающую» семью, юридические консультации специалистам отделов опеки и попечительства администраций районов города, детских домов, домов ребенка. 

Центр представляет интересы структур, работающих в системе профилактики социального сиротства, в судебных процессах, занимается обобщением практики по проблемам социального сиротства и разработкой методических рекомендаций. 
На презентации специалисты центра, а также главного управления образования мэрии расскажут о деятельности этого учреждения. Кроме того, в мероприятии примут участие начальники отделов опеки и попечительства, заместители начальников управлений (отделов) образования администраций районов, директора детских домов и школ- интернатов, секретари комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав, общественные организации. 

Адрес городского центра информатизации «Эгида»: ул. Гоголя 188/1.
http://gorod54.ru/?newsid=1592 

Сайт г. Климовска

Дата выпуска: 27.02.2007

Заглавие: Детей, оставшихся без попечения родителей, стараются устроить в приемную семью
Главное достижение 2006 года в реализации на территории Климовска положений областного закона «Об обеспечении дополнительных гарантий по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей…» в том, что удалось создать две приемные семьи, в которые переданы на воспитание трое детей. 
Всего в нашем городе насчитывается 115 несовершеннолетних, нуждающихся в господдержке. 26 из них – дети-сироты, остальные остались без попечения родителей. 
Основная задача органов опеки и попечительства передать лишенных домашнего очага детей на воспитание в приемную семью либо реализовать такую форму устройства, как удочерение (усыновление). 
По мнению специалистов, совершенствованию форм семейного устройства будет способствовать материальное стимулирование, тем более что с января текущего года размер пособий на подопечных и приемных детей вырос до 6186 рублей в месяц, оплата труда приемных родителей составляет 4400 рублей в месяц, оплата труда приемных родителей, взявших на воспитание ребенка-инвалида или ребенка в возрасте до трех лет, - 6050 рублей в месяц. А единовременная выплата при усыновлении теперь равна 20 000 рублей.
http://klimovsk.ru/index.php?chapter_id=135&data_id=5279&do=view_single 




Дата выпуска: 27.02.2007

Заглавие: Дима любит лепить и строить

Симпатичный шестилетний Димка только что закончил лепить медведя. Он очень хотел сделать еще и медвежонка, но не получилось. Тогда мальчик слепил птичку и посадил медведю на плечо. Негоже мишке одному скучать! 

Какое бы задание по лепке ни получал Дима, он никогда не ограничивается одной фигуркой - обязательно делает пару. Вот только сам Димка один как перст. О таких, как он, говорят "социальный сирота": родители лишены родительских прав, а Диме уготована судьба детдомовского мальчишки. Но он, как всякий малыш, мечтает жить в настоящей семье. Мальчик знает, что такое усыновление, и мечтает об этом, как о чуде. Но ведь чтобы стать мамой и папой этому малышу, совсем не обязательно его усыновлять - есть и другие формы устройства детей в семью, например патронатное воспитание. 

Мальчик иногда вспоминает своих родителей, но, по словам воспитателей, любит присочинить что-нибудь хорошее. 

Дима - подвижный ребенок, любит общаться со старшими ребятами и взрослыми. Последние, кстати, на него не нарадуются: ко всем поручениям мальчик относится очень ответственно. А после того, как все сделает, обязательно подойдет и скажет об этом. Димке очень нравится, когда его хвалят. 

О том, что он любит лепить, мы уже знаем. Не менее увлекают мальчика строительство домов из мега-блоков и изготовление аппликаций. Руки у мальчишки умелые, осенью он даже ходил вместе со школьниками в кружок "Умелые руки" при Исакогорском детско-юношеском центре. А еще Димка знает много волшебных сказок и очень хочет пойти в школу. 

P. S. Если вы решили принять участие в судьбе Димы, звоните по телефону 45-58- 68. 
http://www.arhpress.ru/arkhangelsk/2007/2/27/10.shtml 
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Заглавие: В Рузаевке прошел семинар "Приемная семья – одна из форм устройства детей"
В Рузаевке прошел семинар "Приемная семья – одна из форм устройства детей.  Его организовал отдел опеки и попечительства администрации Рузаевского муниципального района.

 

На семинаре присутствовали специалисты министерства образования Мордовии, главы администраций сельских поселений Рузаевского муниципального района, руководители всех образовательных учреждений, профсоюзных организаций, представители центральной районной больницы, а также представители администрации Рузаевского муниципального района и священнослужители.

 

На встрече были обсуждены проблемы усыновления, содержания ребенка в приемной семье и увеличения количества приемных семей. В заключение участникам семинара воспитанники Рузаевского детского дома представили концерт участникам семинара.
http://www.info-rm.com/ru/news/news_detail.php?ID=17675 
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Заглавие: Весна на Северной улице
Жители микрорайона в Дрибине, не сговариваясь, берут на воспитание приемных детей

Микрорайон на окраине Дрибина все называют поселком ПМК вовсе не потому, что там живут одни строители, — скорее, в знак благодарности организации, которая возводила эти дома. Если любого жителя микрорайона спросить: «Где живешь?», ни за что не ответит, что на улице Северной или Песочной, скажет: «На ПМК». Коттеджи здесь добротные, просторные, а в 12 из них (всего домов 44) воспитываются приемные дети.

Примечательно, что на улице Северной девчонки и мальчишки–сироты вообще живут чуть ли не в каждой семье, хотя никакого официального статуса детской деревни у микрорайона нет.

Первой опеку над грудным младенцем оформила семья Перковых. Теперь Витеньке уже 11 лет, и редко кто вспоминает, что он приемный, — ведь видели с пеленок.

Через несколько лет мальчика–сироту приютили Мария и Леонид Сушко, почти сразу после них несколько приемных детей появилось у супругов Хмуровичей, а потом соседи один за другим поехали в приюты и детдома за детворой.

По адресу: Северная, 11 сегодня уже «прописана» не приемная семья, а целый детский дом семейного типа. Валентина и Александр Хмуровичи воспитывают семерых ребятишек. Свои дети постарше: дочь Кристина — восьмиклассница, сын Сергей учится в Горецком педагогическом колледже. Но сейчас Сережа не в Горках, а дома — проходит практику, преподает английский в начальной школе, а после работы вместе с родителями заботится о малышне. Пятерым его новым братикам и сестричкам — от 4 до 11 лет.

— Все добрые, послушные, не боятся никакой работы, — говорит мама Валентина Владимировна. — Одна трудность — учеба большинству поначалу не давалась, да вроде общими усилиями справились.

В семье понимают, что без образования сейчас никуда. Да и детвора в комфортных условиях знаний набирается быстро: есть компьютер, телевизор, видеомагнитофон, «умные» игрушки. Год назад, придя из приюта, маленькая Алеся не знала, что такое ручка и карандаш, а сейчас четырехлетняя девочка неплохо рисует, изучает компьютер и очень любит рекламные ролики.

Папа Александр Сергеевич, на все руки мастер, сделал на кухне удобный диванчик, чтобы обедать не в тесноте, и смастерил компьютерный стол. Мама Валентина Владимировна — прекрасная хозяйка. Вроде и доходы небольшие: зарплаты приемных родителей да детские пособия, а семья производит впечатление зажиточной — красивая мебель, модная одежда. Не успела я глазом моргнуть, как хозяйка сервировала стол не хуже, чем в ресторане. Красивая посуда, салфетки. Суп с фрикадельками, свиная поджарка, домашняя тушенка, соленые грибы да огурчики–помидорчики, различные сладости. Оказалось, Валентина действительно раньше работала поваром в ресторане.

— Это наше обычное меню, не подумайте, что только при гостях так, — показала она на два больших холодильника. — Почти все выращиваем сами, держим коров, свиней, кроликов, индюков.

Сегодня даже этот большой дом стал для огромной семьи тесным, и недавно Белорусский детский фонд сделал подарок — купил коттедж еще больше на той же улице, так что семья ожидает и новоселья, и пополнения: после переезда возьмут еще ребенка.

Мария и Леонид Сушко, родственники и ближайшие соседи Хмуровичей, воспитывают двоих приемных мальчишек (родная дочь взрослая и живет отдельно). Сегодня их старшему сыну Вите почти 14, а когда 5 лет назад его привезли, ни за что не хотел называть новых родителей папой и мамой, звал только дядей и тетей. Правда, в то время его хотела усыновить семья из Италии, и мальчик считал, что в поселке ПМК он — человек временный. 7 раз гостил за границей, а однажды, вернувшись, вдруг объявил: «Мама, я никуда не поеду, вы с папой — моя семья». К его возвращению из зарубежного путешествия в доме уже жил Максим, и, к сожалению, ребята не подружились. Может, сказывается разница в возрасте — 4 года, а вероятнее всего, причина в банальной ревности. Только мальчики не ссорятся, не обижают друг друга, но по–настоящему так и не сблизились, хотя в родителях оба души не чают.

— Пацаны вырастут прекрасными людьми, — убеждены супруги Сушко. — Они ведь добрые, внимательные, ответственные. Если надо съездить за покупками или к родственникам, смело оставляем хозяйство на них — а оно у нас немалое.

Мария Сергеевна и Леонид Михайлович с удовольствием бы взяли еще детей, но боятся. Не за себя — за них.

— Мне ведь осталось 2 года до пенсии, — вздыхает моложавая хозяйка дома. — Если у некоторых приемных детей есть хоть пьющие родители, у наших нет никого — умерли. Куда парням вернуться из армии? Кто им поможет в жизни? Есть, конечно, люди, которые, вырастив детвору до 18 — 20 лет, дальше не интересуются их судьбой, но, по–моему, это жестоко. Мы же своих и женим, и в армию проводим, и, если надо, обратно примем.

Слева от Сушко — дом Старостиных. Собственные дети Анны и Владимира уже работают: дочка — психологом в школе, сын — в Доме культуры техником–звукооператором. Старшая приемная дочь Валентина тоже вот–вот окончит университет, зато младшей, восьмилетней Оленьке, взятой из детского дома Могилева, крупно повезло. Ее новая мама Анна Николаевна 23 года отработала учительницей младших классов, а теперь все свое время уделяет малышке. Девочка, которой поначалу с трудом давалась учеба, теперь с удовольствием ходит и в школу, и в «музыкалку» — сказывается забота педагога–профессионала. А еще интересно, что обе приемные дочери Старостиных родились в один день, 24 марта.

— Улица у нас особенная, — утверждают приемные родители, — еще несколько лет назад все было по–другому: собственных детей вырастили, и малыши стали редкостью. Зато теперь, особенно летом, улица просто звенит от детских голосов.

В этих семьях все, как в обычных. Мамы с папами бережно откладывают деньги на мопеды сыновьям, обучают мальчиков на водителей, а девочек — музыке, провожают детей на уроки и встречают из школы, беспокойно выглядывают в окошко, если малышня заиграется во дворе. А еще, как все родители, здесь каждый считает, что его дети лучше всех. Правда, и посторонние замечают, что новые жильцы их микрорайона не ссорятся, не сквернословят и что ни один мальчишка (а парни здесь в большинстве), к счастью, не научился курить.

— Семьи эти мы посещаем, помогаем, чем можем, — рассказал мне директор социально–педагогического приюта Дрибинского отдела образования Дмитрий Суховаров. — Но просят помощи они редко — справляются сами — и берут детей не по чьему–то совету, а по собственной инициативе: просто подобрались непьющие, работящие, добрые люди, которым повезло жить в просторных домах.

Жители поселка ПМК вместе отмечают праздники и дни рождения — ведь интересы общие. Недаром микрорайон называют еще городком в городке.
http://www.sb.by/article.php?articleID=57065 
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Заглавие: Желающим усыновить ребенка не обязательно быть педагогами
Комитет по вопросам здравоохранения рекомендует Верховной Раде отправить на доработку проект закона о внесении изменений в Закон «Об обеспечении организационно-правовых условий социальной защиты детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы».

Как сообщает пресс-служба Верховной Рады, автор законопроекта Владимир Ливцун, состоящий в БЮТ, предлагает усилить требования к родителям-воспитателям и приемным родителям, а также предоставить приоритетность мероприятиям по усыновлению детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. 

Комитет согласился с народным депутатом в вопросах, касающихся усиления прав детей-сирот. Но предложенная автором необходимость иметь высшее педагогическое образование родителям воспитателям не является приоритетной. 

Тем не менее, необходимость прохождения ими соответствующей психолого-педагогической подготовки является обязательной. 
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