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Комсомольская правда


Дата выпуска: 20.09.2006 02:00 

Заглавие: Издевательство над подвигом.
В гарнизоне Черниговка (Приморский край) служит военный летчик капитан Андрей Беспалов. В его семье долго не было детей. И тогда офицер и его жена Ольга усыновили детдомовского мальчика. Ольга нянчила карапуза, а в памяти  всплывали грустные глаза еще одной детдомовской девчушки, от которой отказалась мать. Андрея даже не пришлось уговаривать - решили удочерить и ее. Когда Лену забирали из детдома,  расплакался малыш Вова на соседней кроватке. Ольга взяла его на руки, и он сразу замолчал. 

 

- Доброе у тебя сердце, - сказала нянечка, - прилип, как к родной!

 

Ольге не хватило сил выпустить его из рук. Андрей понятливо улыбнулся: «Я согласен - пусть и этот будет нашим»...  

 

Когда в местной администрации Беспаловы оформляли документы на детей, руководитель отдела опеки предупредила Андрея:

 

- Дело, конечно, благородное, но со своей капитанской зарплатой в семь тысяч и неработающей женой ты такую семью не потянешь. Боюсь, как бы ты нищету не расплодил...

 

И посоветовала не усыновлять, а оформить опеку. Тогда за каждого ребенка опекун получает от государства по 2,5 тыс. рублей в месяц. Деньги хоть и небольшие, но все-таки  помощь. Как и положено, всех детей, находящихся на иждивении  капитана, вписали в его личное дело - они стали членами его семьи. А не так давно Бог возблагодарил Андрея и Ольгу за доброту - послал им родную девочку. 

 

Но тут капитан Беспалов попал под сокращение. Стал оформлять документы на увольнение и квартиру. Командир части предложил ему получить Государственный жилищный сертификат (ГЖС). Но когда заявка на ГЖС поступила в штаб армии, там наотрез отказались признать членами семьи капитана двух из четырех его детей. И даже цинично посоветовали исключить пятилетнюю Лену и двухлетнего Вову «из списка соискателей  ГЖС». Беспалов подавал иски в Черниговский районный и Приморский краевой суды с требованием признать двух опекаемых им детей членами его семьи. Оба суда отшили Беспалова: дескать, вы обжалуете действия начальников, потому и обращайтесь в военный суд. А судья Спасска-Дальнего гарнизонного военного суда майор юстиции А. Паймин решил наоборот - спор должен рассматривать гражданский суд. И возвратил дело в Черниговку. А черниговские судьи... В общем, смотрите выше. 

 

Вот так главу многодетного семейства, боевого офицера, воевавшего в Чечне и награжденного орденом «За военные заслуги», гоняют по бюрократическому кругу уже два года. 

 

Когда Андрей Беспалов и его жена решили спасти от сиротства троих карапузов, им был еще неведом нынешний национальный проект, призывающий граждан выправлять демографию, спасать Россию от вымирания, беречь детей от беспризорщины. А Госдума уже предлагает брать налог с бездетных. Беспаловы же и без директив, по доброте душевной, с лихвой перевыполнили «госплан».

 

Была бы моя воля, я бы за такой поступок дал им ордена. И пятикомнатную квартиру в придачу. Это если по-людски. Но ведь наши чиновники так не могут. Надо вымотать человеку нервы, погонять по судам, замордовать его идиотскими аргументами. 

 

У Беспалова есть вроде выход - усыновить опекаемых детей, которые уже давно являются членами его семьи. Но тогда за них до совершеннолетия не будут платить 5 тыс. рублей в месяц на двоих.  А пенсия у капитана - 4 тысячи.  Как выжить вшестером на такие деньги? Нет ни ответа, ни помощи. По ночам капитан пишет письма Путину, а утром рвет их. Он уже ни во что не верит...
http://www.kp.ru/daily/23776/57550/
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Заглавие: Областной Семейный кодекс инициировали свердловские парламентарии-единороссы.
ЕКАТЕРИНБУРГ, 20 сентября. /ИТАР-ТАСС/. В Заксобрании Свердловской области начата работа по подготовке закона, который условно можно назвать областным Семейным кодексом. Как сообщил председатель Палаты представителей Юрий Осинцев, в этом нормативном правовом акте будут прописаны все понятия и аспекты, связанные с семьей и семейными отношениями. "В частности, в нем будут детально проработаны вопросы, связанные с опекунством и деятельностью семейно-воспитательных групп, - как широкого комплекса социальных мер по поддержке оставшихся без родителей детей, и взрослых, взявших этих детей на воспитание, так и мер по действенному контролю за воспитательным процессом", - сказал парламентарий.

Реализуя демографическую политику в регионе, депутаты будут требовать усилить разъяснительную работу по половому воспитанию среди школьников и студентов. "Особенно важно разъяснять вред абортов для здоровья, - сказал Осинцев. - Несмотря на то, что процент рожениц в возрасте 15-17 лет на территории Свердловской области за последние годы снизился, а процент абортов сократился со 150 случаев на 100 родов до 60-80, мы считаем, что деятельность по половому воспитанию молодежи должна быть активизирована. Здесь перед нами стоит сложная и многогранная задача: с одной стороны - мы должны прекратить порочную и массовую практику досрочного прерывания беременности; со второй - всемерно поощрять рождаемость и проводить профилактику отказов от детей; с третьей - отладить эффективную и гуманную систему воспитания детей, оставшихся без попечения родителей".

Для этого, по словам сенатора, необходимо создать в стране и регионе некую морально-нравственную основу, базу для правильного, с точки зрения общечеловеческих ценностей, восприятия таких понятий как семья, брак, мать, отец, ребенок и других. "Необходимо поставить на более профессиональную основу процесс воспитания детей, от которых все-таки отказались родители, путем развития системы патронатного воспитания", - сказал он.
http://www.itartass.ur.ru/news/?id=23230
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Заглавие: В Нефтеюганске стартует социальный проект "Гостевая семья".

Нефтеюганск. 20 сентября. ИНТЕРФАКС - Комитет опеки и попечительства администрации Нефтеюганска начинает реализовывать в городе социальный проект "Гостевая семья", сообщает пресс-служба администрации города. 

Основная цель проекта - помочь детям, оставшимся без попечения родителей, нормально адаптироваться в жизни. "Гостевая семья" призвана дать детям-сиротам возможность ощутить семейную атмосферу, познакомиться с семейной этикой, традициями, обрести в этой семье наставников и друзей. 

Проект предусматривает устройство детей-сирот, а также лишенных родительского попечения, на выходные, праздничные и каникулярные дни в семьи на добровольной основе. 

Для того, чтобы взять ребенка, желающим нужно обратиться в комитет опеки и попечительства администрации города, где гостевой семье будут предоставлены средства на содержание ребенка, принятого в семью в качестве гостя, а также психологическая, педагогическая и социально- правовая помощь, отмечается в пресс-релизе. 
http://www.interfax.ru/r/B/ugra/152.html?menu=36&id_issue=11591199
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Заглавие: Грустные глаза потерянного детства.

Конструктивного разговора не получилось 

Марина Левина, президент общественного благотворительного фонда «Родительский мост»: 

— Мне непонятна сама идея создания такой структуры на уровне города. Ведь попечительские советы есть у каждого сиротского учреждения. Есть у них и спонсоры. Если все это делалось в интересах учреждений, работающих с сиротами, то депутаты могли хотя бы поинтересоваться, что думают специалисты-практики. Ведь законы, направленные на защиту детей-сирот, сегодня разрабатываются людьми, оторванными от практической деятельности. Мы собственно и пришли туда, чтобы высказаться. Но конструктивного разговора не получилось. Все выступления, прозвучавшие на первом заседании, всего лишь лозунги. 

А вот что мне категорически не понравилось — это спекуляция на детском горе. На заседание привезли детей с синдромом Дауна и вручили им подарки. Зачем эта показуха? Чтобы разжалобить членов попечительского совета? Мы с такими детьми постоянно работаем, и я считаю, что подобные акции недопустимы. 

Закон пока нежизнеспособен 

Владимир Никитин, директор центра «Дом милосердия»: 

— Пока не понятно, будет ли реальный эффект от создания такого попечительского совета. Нет ни положения о его работе, ни определенных функций. Безусловно, такой орган нужен, чтобы депутаты из первых уст слышали мнения тех, кто работает с детьми, и учитывали наши пожелания в своей законотворческой деятельности. 

Сегодня взаимоотношения государства и детей-сирот регулируются региональным законодательством. Депутаты разработали уже два варианта соответствующего городского закона. Но ни один из них не жизнеспособен! Серьезной экспертной проработки они не имеют. И это при том, что уже есть примеры аналогичных и эффективно работающих законов в Москве и Самаре. Если попечительский совет сможет сдвинуть разработку этого закона в Петербурге с мертвой точки — замечательно. 

Только надо сначала определиться, будем ли мы поддерживать семейную форму устройства детей-сирот или, наоборот, тормозить. Выступавшая на заседании попечительского совета директор центра «Детская психиатрия» Людмила Рубина говорила о том, что устройство в новую семью может негативно сказаться на судьбе ребенка. И сорвала бурные аплодисменты у директоров детских домов. Но эти ее опасения основаны на опыте 15-летней давности. С тех пор механизм и технологии устройства ребенка в семью кардинально изменились. А почему аплодировали детские дома -понятно. Для них международное усыновление существенно выгоднее. 

В этом отношении российские семьи неконкурентоспособны. Им надо протянуть руку помощи. В Карелии пособие на приемного ребенка составляет 15 тысяч рублей! В Калуге, учитывая российскую специфику, стали давать деньги на усыновленных детей. Ведь если в США семья, усыновившая ребенка, получает налоговые льготы, то у нас ничего. Вот где широкое поле для деятельности попечительского совета. 

Работать, а не заседать 

Наталья Евдокимова, председатель комиссии по социальным вопросам ЗакСа: 

— Можно создать много попечительских советов, хороших и разных. Но я думаю, что каждый депутат и так является попечителем социальных учреждений, которые находятся в его округе, поэтому вхожу в один из таких попечительских советов. Кроме меня там есть чиновники, бизнесмены, депутаты муниципального образования. И мы плодотворно работаем. Что нового может сделать новый совет? 

Законодательная и исполнительная власть должна заниматься созданием нормативно-правовой базы, учитывающей интересы детей-сирот. Чем мы постоянно и занимаемся. Надо просто работать, а не заседать на советах. 
http://spb.aif.ru/issues/683/04
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Заглавие: Депутат Госдумы, глава Свердловского отделения партии «Родина», Евгений Зяблицев стал гостем Второго Всеуральского епархиального съезда православных закона учителей.
Репортаж Александр Стецун: Депутат Госдумы, глава Свердловского отделения партии «Родина», Евгений Зяблицев стал гостем Второго Всеуральского епархиального съезда православных закона учителей, изложил партийное видение на проблему православного образования и воспитания. «В сложную эпоху разделения мирского и духовного эта грань должна быть преодолена», - полагает Евгений Зяблицев.

Евгений Зяблицев, лидер Свердловского отделения партии "Родина": Я считаю, что нужно ввести в средних школах предмет, изучающий историю религии, православной культуры, отношение к церкви, проблемы современности. Это даст возможность улучшить, к примеру, другие религии, народы. Прекратить национальный конфликт. Этот предмет позволит заложить в человека основы добра и зла; как надо жить в обществе, чтобы быть полезным гражданином.

Репортаж Александр Стецун: Позже архиепископ екатеринбургский Верхотурский Викентий в полусветской беседе с депутатом Госдумы попросил «Родину» на уровне федерации обратить властное внимание на проблему усыновления брошенных детей. Россиянам в отличие от иностранцев все сложнее взять опеку над сиротами, мешает нехватка жилых метров, возраст, семейное положение усыновителей. Архиепископ предлагает свой вариант решения этой житейской коллизии. Если церковь дает согласие человеку на воспитание чужих детей, то органы опеки должны помочь ему в процедуре усыновления, ускоренной процедуре. Если эту поправку о церковном доверии усыновителю удастся решить на парламентском уровне, в России станет меньше брошенных детей. В конце сентября во время визита на Урал лидера фракции «Родина» в Госдуме Александра Бабакова архиепископ Викентий намерен обсудить с госдумским гостем вопросы введения законодательных ограничений для псевдорелигиозных сект и течений, внедрившихся в российское общество веры.
http://www.upmonitor.ru/monitoring/publication/2006-09-19/93026/171398/
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Заглавие: На Ровенщине построят детский городок.
В селе Александрия Ривненского района Ривненской области строят детский городок – первый в Украине экспериментальный центр социально-психологической реабилитации детей. 
Как сообщили в пресс-службе Министерства Украины по делам семьи, молодежи и спорта, вчера строительство посетил министр Юрий Павленко. 
Он провел совещание по вопросам завершения строительных робот, введения объекта в эксплуатацию, нормативно-правового регулирования и последующего функционирования центра, осветил принципиально важные аспекты содержания и методик работы с каждым ребенком. 
В совещании приняли участие директор Государственного департамента по усыновлению и защите прав ребенка Министерства Украины по делам семьи, молодежи и спорта Людмила Волынец, председатель Ривненской облгосадминистрации Виктор Матчук, его заместители Олег Торкунов и Юрий Благодир, руководители отдельных структурных подразделений облгосадминистрации, передает "ForUm".
Детский городок - первый в Украине экспериментальный центр социально-психологической реабилитации детей. Идея центра – объединение в пределах одного заведения большинства социальных услуг, в которых нуждается ребенок, потерявший родителей или имеющий опыт проживания на улице. 
На территории центра будет функционировать отделение ресоциализации, рассчитанное на 100 детей, и детские дома семейного типа, в которых будет воспитываться еще 80 детей. Планируется, что Центр начнет работать уже в ноябре этого года. На территории центра будут оборудованы два корпуса, столовая, приемно-лечебное отделение, квартиры для детских домов семейного типа, административный корпус. Рядом с городком - общеобразовательная школа. Ривненский приют для несовершеннолетних станет структурным подразделением детского городка.
http://www.versii.com/newss.php?pid=86613



Дата выпуска: 20.09.2006 07:57 

Заглавие: Итальянская семья не отдаст белорусскую девочку добровольно.

Переговоры о возвращении белорусской девочки Вики Мороз в Беларусь завершились ничем. Заместитель министра юстиции Италии Даниэла Мелкиорре не смогла убедить чету Алессандро Джусто и Мариию Кьяра Борначин вернуть белорусскую сироту на родину. По словам итальянской чиновницы, супруги Джусито заняли жесткую позицию и намерены продолжать нарушать законодательство.
"Я говорила с ними, как мать, как заместитель министра, как юрист, говорила, думая и об интересах 150 других белорусских детей и такого же количества итальянских семей, которые ожидают решений об усыновлении", - передает слова Даниэлы Мелкиорре РИА "Новости".

Посол Беларуси в Италии Алексей Скрипко намерен вернуться в Рим для принятия необходимых мер в связи со сложившейся ситуацией.

19 сентября итальянская сторона попросила еще один день - вторник - для завершения переговоров о возвращении белорусской девочки на родину. Как сообщил Алексей Скрипко, итальянская семья, зная место нахождения девочки, не желает ее передавать белорусской стороне.

"Они открыто заявляют, что скрывают ее. Сейчас проводятся переговоры по поиску мягкого решения, которое бы предусматривало сознательную передачу этой семьей девочки. Одновременно поиск осуществляется всеми силами и средствами правоохранительных органов", - сообщил "Интерфаксу" Алексей Скрипко.

По инициативе департамента Управделами президента приостановлен выезд белорусских детей на оздоровление в Италию. 
http://www.telegraf.by/belarus/2006/09/20/italygirl/



Дата выпуска: 20.09.2006 16:57 

Заглавие: Ситуация вокруг Вики Мороз накаляется.

В конфликтной ситуации вокруг 10-летней воспитанницы Вилейского дома-интерната Вики Мороз, удерживаемой в Италии, по-прежнему нет ясности. Белорусская сторона не имеет информации о местонахождении Вики вот уже 13 дней. Посольство Беларуси также пока не располагает подтверждением того, что с девочкой все в порядке. 

По мнению посла Беларуси в Италии Алексея Скрипко, одних слов семьи, у которой гостила Вика этим летом, адвокатов и генерального прокурора Генуи, что девочка жива и здорова, недостаточно. Прокуратура Генуи завела уголовное дело по факту укрытия ребенка и провела ряд мероприятий, но ни обыски в итальянской семье и у их родственников, ни допросы, ни слежка за загородным домом итальянской пары близ Савоны результата не дали. Более того, супруги Алессандро Джусто и Мария Борначин, судя по всему, заняли твердую позицию и не намерены возвращать ребенка. 

По крайней мере, их вчерашняя встреча в Генуе с заместителем министра юстиции Италии Даниэлой Мелькиорре завершилась безрезультатно. Как отметил Алексей Скрипко, итальянская семья "отказалась соблюсти решение суда о возвращении ребенка на родину и найти выход из сложившегося положения". Алессандро и Мария потребовали продления пребывания Вики Мороз в Италии "минимум на год". 

"Я говорила с ними, как мать, как заместитель министра, как юрист, говорила, думая и об интересах 150 других белорусских детей и такого же количества итальянских семей, которые ожидают решений об усыновлении", — сказала по итогам встречи Даниэла Мелькиорре. 

По ее словам, итальянская пара заняла очень жесткую позицию и "намерена продолжать нарушать итальянское законодательство и пренебрегать решением суда по делам несовершеннолетних". 

Подобное упорство итальянцев посол Беларуси назвал "беззаконием, неуважением норм и правил итальянского законодательства и международных норм". 

Между тем Генеральная прокуратура Генуи уверяет белорусскую сторону, что поиск девочки ведется круглосуточно. Но отсутствие результатов такого поиска вот уже в течение почти двух недель наталкивает на мысль, что итальянские силы правопорядка не торопятся выполнять требования закона. Ребенок — не иголка в стоге сена, да и укрывающие девочку люди сами от правоохранительных органов не скрываются. 

Безусловно, если рассматривать ситуацию вокруг Вики Мороз исключительно как правовой конфликт, то белорусская сторона имеет все основания требовать немедленного возвращения своей поданной на родину. Но есть и не менее важный этический момент, который в качестве козырной карты пытается использовать итальянская семья. 

Местная пресса неоднократно публиковала рисунок 10-летней Вики, на котором изображена привязанная к стулу девочка. Этот рисунок Алессандро Джусто и Мария Борначин приводят в качестве фактического аргумента своих утверждений о том, что в доме-интернате Вика Мороз подвергалась физическому насилию со стороны старших воспитанников. У итальянской пары есть даже свидетельства местных медиков, проводивших осмотр Вики. Также итальянцы говорят, что девочка очень сильно к ним привязалась, называет их мамой и папой, и готова была броситься в море, когда узнала, что ее хотят увезти назад в Беларусь. 

Специальная комиссия Министерства образования по этому факту провела проверку в Вилейском доме-интернате, но подтверждений словам итальянцев не нашла. Что, впрочем, не означает, что факты насилия не могли иметь место. Эта деталь конфликтной ситуации, как кажется, требует более существенного разбирательства. 

Но сейчас речь о другом. Во-первых, Беларусь, безусловно, должна добиться возвращения Вики на родину. В противном случае может возникнуть неприятный для нашей страны прецедент. Представьте, если примеру итальянской семьи захотят последовать и другие семьи, принимающие на оздоровление белорусских детей. Во-вторых, конфликтная ситуация должна быть разрешена ради интересов обеих сторон. Ведь множество итальянских семей готовы стать новыми родителями для белорусских сирот. А если семья Джусто-Борначин будет и в дальнейшем упорствовать, не исключено, что гуманитарные связи Беларуси и Италии будут пересмотрены. Согласование списков детей для выезда на оздоровление в Италию уже приостановлено. 

В самой же Италии общественное мнение практически целиком на стороне укрывающей Вику Мороз семьи. В местной прессе даже вышло заявление священника Данило Грилло, который выразил готовность "нарушить закон и спрятать в церкви девочку с испуганными глазами". Различные общественные организации проводят сбор подписей в защиту Вики. Около трех тысяч подписей собрано на сайте www.belarus.it, еще столько же — на сайте международной гуманитарной организации Amici dei bambini. 

Представлющий Италию вице-президент Европарламента Марио Мауро заявил, что "дело Вики" может быть рассмотрено в Страсбурге. Парламентарий намерен, по его словам, добиться от уполномоченных инстанций официального документа, подтверждающего, что первичная задача страны, принимающей несовершеннолетних, состоит в обеспечении их физического и психического благополучия. Что означает нежелательность разлучения белорусской девочки с принимающей ее семьей, к которой она привязана. 

Вечером 19 сентября в курортном городке Коголето под Генуей, где и проживает семья Джусто-Борначин, местные жители провели демонстрацию поддержки. Эта акция собрала около тысячи человек. 

Сегодня же МИД Беларуси в Минске вручил ноту протеста послу Италии Гульельмо Ардиццоне. Белорусская сторона потребовала "незамедлительного возвращения властями Италии гражданки республики с обеспечением всех надлежащих гарантий жизни, здоровья и безопасности девочки". 

Белорусская сторона квалифицирует создавшуюся ситуацию как "сознательное похищение ребенка". И с сожалением констатирует, что развитие событий вызывает обоснованные сомнения в способности компетентных органов итальянской стороны обеспечить главенство закона и правопорядка на своей территории и пресечение незаконных действий отдельных итальянских граждан, открыто препятствующих исполнению решения, принятого итальянским судом, говорится в ноте. 

В документе также выражается обеспокоенность за жизнь и здоровье похищенного ребенка, "остро нуждающегося, в силу особенностей психофизического развития, в оказании специализированной психолого-педагогической помощи", а также в связи с отсутствием в течение продолжительного времени конкретных результатов расследования по факту похищения. 

В данной связи прозвучало требование о возвращении ребенка и "оперативном проведении всестороннего расследования обстоятельств, связанных с похищением и продолжительным незаконным его удержанием итальянскими гражданами". Белорусская сторона также заинтересована в привлечении к ответственности в соответствии с действующим законодательством "всех лиц, виновных в совершении данного преступления и пособничестве в его совершении". 

В связи с тем, что белорусской стороной итальянской были предоставлены все гарантии по защите интересов несовершеннолетней белоруски и проведению медико-психологической реабилитации, "компетентные власти Италии несут всю полноту ответственности за ее жизнь, здоровье и безопасность, а также за последствия данной ситуации", говорится в ноте. При этом Беларусь оставляет за собой право "на принятие адекватных мер в соответствии с национальным законодательством и международным правом". 

Сегодня же посол Беларуси в Италии Алексей Скрипко вылетел в Рим, где намерен продолжить работу по возвращению Вики Мороз на родину в сотрудничестве с соответствующими ведомствами и центральным правительством.
http://www.naviny.by/rubrics/society/2006/09/20/ic_articles_116_148039/
АО НК «Казинформ» 

Дата выпуска: 19.09.2006 20:31 

Заглавие: НПО помогает сиротам обрести семьи.
КОСТАНАЙ. 19 сентября. КАЗИНФОРМ /Петр Плахотников/ – В Костанае началась реализация программы «Дорога к дому», сообщает корреспондент Казинформа. Ее организатором - неправительственной молодежной организацией «Перекресток» - открыт специальный центр помощи тем, кто планирует взять на патронатное воспитание детей из интернатов.

Руководитель центра Наталья Таныгина говорит, что грамотные специалисты консультируют здесь семьи, решившие оформить патронат.

В центре будет проходить адаптация как детей, так и патронатных воспитателей к условиям совместного проживания. Семейный психолог и социальный работник будут вести наблюдение и следить за психологическим климатом в патронатной семье. Кстати, участники программы «Дорога к дому» надеются, что патронат для многих станет первой ступенью к усыновлению ребенка из детского дома.
http://www.inform.kz/showarticle.php?lang=rus&id=160843
АО НК «Казинформ» 

Дата выпуска: 20.09.2006 08:27 

Заглавие: В городе Турну прошла встреча бельгийских семей, усыновивших детей из Казахстана.
БРЮССЕЛЬ. 19 сентября КАЗИНФОРМ /Ержан Оспанов/ – В прошедшие выходные в городе Турну (Бельгия) состоялась встреча бельгийских семей, усыновивших детей из Казахстана. Такие мероприятия проводятся в течение нескольких лет и стали уже традицией, сообщает корреспондент Казинформа. 

Организаторами встречи выступили Анни Иорис и Аннеми Пасхёйсе, являющиеся членами объединения «Маленькое чудо». Сюда были приглашены более ста ребятишек с родителями, дипломаты нашего посольства в Бельгии, а также сотрудники благотворительного фонда «Спасибо», периодически оказывающие безвозмездную помощь казахстанским детским домам. 

Устроителями проведены культурные мероприятия, в которых приняли участие и наши дипломаты. Они рассказали гостям о многонациональном Казахстане, дружбе между этносами и межконфессиональном согласии, традициях, обычаях, природе и в заключении всем вручили видеофильмы о нашей республике. 

Для придания встрече праздничного вида, силами родителей были накрыты столы с вкусными кушаньями и лакомствами. Здесь же была развернута своего рода маленькая ярмарка, где сотрудники фонда предложили присутствующим эмблемы, футболки с надписью «Спасибо». Вырученные деньги будут направлены в один из детских домов Казахстана.

Как ранее сообщалось, в июне этого года впервые, по инициативе Посольства Казахстана в Бельгии, состоялась встреча-знакомство с бельгийскими родителями-усыновителями и усыновленными детьми из РК.
http://www.inform.kz/showarticle.php?lang=rus&id=160854



Дата выпуска: 20.09.2006 01:00 

Заглавие: Недетские разговоры о детях.

Для чего встречались Вильям Тейлор и Нина Карпачева

На днях состоялась беседа Уполномоченного Верховной Рады Украины по правам человека Нины Карпачевой с  Чрезвычайным и Полномочным Послом Соединенных Штатов Америки в Украине Вильямом Тейлором. Она была посвящена актуальным вопросам жизни нашей страны, в частности проблемам защиты интересов простого гражданина. Ведь  массовые и систематические нарушения прав человека стали основным фактором оранжевой революции. Сегодня путем диалога политиков и подписания Универсала национального единства удается постепенно восстановить  утраченную динамику социальной жизни в Украине.

Однако и при нынешних условиях количество жалоб к Уполномоченному не уменьшается. За время своей деятельности омбудсман  получила их свыше 700 тысяч, среди которых преобладают жалобы на нарушение гражданских прав. Ключевыми для Украины  остаются проблемы преодоления бедности, борьбы с коррупцией, реформы судебной системы, усиление механизмов  парламентского контроля за внедрением политической реформы.   

Актуально и принятие   законов об адвокатуре и о бесплатной правовой помощи. Но определяющим для развития общества должен стать Закон о внутренней и внешней политике государства. Не менее серьезная проблема — нарушение прав граждан Украины на землю. Если власть предержащим,  отметила Нина Карпачева,   нарезаются участки гектарами, в частности  на Южном побережье Крыма, то простой человек лишается права даже на четыре сотки земли.

Еще одним из приоритетов сотрудничества Украины и США  является предотвращение торговли людьми.

— Украина — одна из трех стран  Европы, —  сказала Нина Карпачева, — которые ввели уголовную ответственность за этот вид преступления.  После вступления в  силу закона были возбуждены 1417 уголовных дел, возвращена на Родину почти одна тысяча пострадавших. Только в 2006 году против торговцев “живым товаром” возбуждено 136 уголовных дел.  Мы благодарны США за многолетнее сотрудничество с Украиной в преодолении этого транснационального преступления, но  не менее важно подписать и договор об экстрадиции между США и Украиной. 

  Сверхактуальная тема — усыновление украинских детей-сирот американцами. (От редакции. “Рабочая газета” 15 августа нынешнего года в своем материале “Долгая дорога домой” уже поднимала эту острую тему). Американский посол  детально проинформировал о  мерах, принимаемых США для защиты пострадавших детей.  По его словам, вся система США работает  на то, чтобы защитить каждого ребенка от издевательства родителей. За убийство усыновленного ребенка Пегги Сью Хилт осуждена на 35 лет лишения свободы. Однако Нина Карпачева просила выяснить вопрос относительно мужа так называемой мамы, который до сих пор не лишен родительских прав. 

Что же касается трех мальчиков в семье Д.Крюгера, подвергшихся  сексуальным издевательствам (о чем также рассказывала “Рабочая газета”), то, по словам посла, они временно находятся в приемной семье, которую посетил представитель Генерального консульства Украины в Сан-Франциско.  В.Тейлор заверил, что он лично  будет контролировать судьбы этих детей,  хотя для них соответствующие службы уже создали надлежащие условия жизни и воспитания. 

— Поскольку США являются страной, которая больше всех  усыновляет украинских  сирот, —  подчеркнула Нина Карпачева, — необходимо заключить двусторонние соглашения по вопросам усыновления между Соединенными Штатами Америки и Украиной. Так, из 16 тысяч 174 украинских детей, воспитывающихся в семьях иностранцев,  6271 усыновлен гражданами США. Однако на 1 июля нынешнего  года в оте​чественные дипломатические учреждения так и не поступили обязательные отчеты об условиях содержания и воспитания 795 усыновленных  американцами  украинских сирот.

  Для многих посредников усыновление стало  прибыльным бизнесом.  Верховная Рада трижды отклоняла ратификацию Гаагской конвенции о защите детей и сотрудничестве в области международного усыновления из-за несоответствия ее национальным интересам Украины, так как она развязывает руки недобросовестным посредникам. В нашей стране деятельность посреднических структур не только запрещена, но и за нее предусмотрена  уголовная  ответственность. Кстати, Соединенные Штаты тоже не ратифицировали эту Конвенцию. Значит, необходимо искать иные механизмы сотрудничества. Этот вопрос можно урегулировать исключительно путем двусторонних соглашений, в которых должно быть учтено, что за усыновленными сиротами сохраняется украинское гражданство до 
18-летнего возраста. 

 Итогом встречи стали договоренности о сотрудничестве   между США и Украиной в области защиты прав человека. Необходим постоянный  обмен информацией, касающейся всех случаев, связанных с нарушением прав сирот и детей, лишенных родительской заботы.   Усыновленные в заокеанские семьи наши маленькие граждане должны чувствовать, что Украине их дальнейшая судьба не безразлична.
http://rg.kiev.ua/main.php?action=shownews&id=2621
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