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Дата выпуска: 04.12.2007г. 
Заглавие: Сердце матери
Когда все сиротки обрели пап и мам, приют закрыли за ненадобностью

Милосердие сподвигло учительницу Татьяну Ерохину провести в детдоме акцию «Мама, найди меня!». 

Вскоре в приюте не осталось ни одного ребенка. Первой сиротку удочерила сама Татьяна. 

...Татьяна Ерохина всю жизнь мечтала стать матерью, но не могла забеременеть. Спустя несколько лет после свадьбы ее супруг ушел к другой. Однако свою сокровенную мечту о ребенке Татьяна Федоровна исполнила – она удочерила брошенную родителями малышку. 

А вскоре женщина решила, что сирот в ее родном городе Купино быть просто не должно. 

– Я увидела по телевизору несчастные глаза осиротевшего ребенка, – говорит учительница. – С этих заплаканных глаз все и началось. 

Акция 

– Очень захотела помочь детям и опубликовала в местной газете детские фотографии. Такие трогательные, что сердце щемило. Брошенные малыши с надеждой смотрели на будущих мам и пап, – рассказала «Жизни» учительница. – Их наивные, верящие в чудо взгляды не могли оставить равнодушным никого. 

Так и случилось. Люди откликнулись... 

С желающими стать папами и мамами проблем не было, но среди детей были те, кто ждал своих кровных родителей. 

– Они категорически не хотели общаться со мной. Тогда я написала призыв именно к той матери, которую ждал ребенок. Был случай, когда мама увидела своего сына на фотографии, одумалась и забрала ребенка. 

Постепенно детский дом пустел: 60 детей нашли своих новых родителей. Даже возраст детей не влиял на решение опекунов. Родители приезжали не только из Новосибирской области, но и из других республик. 

Радость 

Были случаи, когда в одну семью попадало 4 или 5 человек. Семья Ждановых усыновила 4 мальчишек, самому маленькому, Сереже, не исполнилось и месяца. 

Инна Жданова, растрогавшись, забрала в свою семью четверых детдомовских ребятишек:«Будем жить дружно и счастливо!» 
– Сначала мы взяли трех ребят, несмотря на то что у меня есть свои сын и дочь, – говорит Инна Жданова. – Позже мне поступил звонок из детского дома, что есть новорожденный. Сказали, что он бракованный. Я подумала, что у него нет ручки или ножки, но имелась в виду национальность мальчика. Сережа был наполовину казахом. Мой муж был не против: «Бери хоть негритенка». 

Родственники Инны отвернулись от нее. Они пугали ее тем, что приемные дети не скажут «спасибо». 

- Время покажет. Когда я увидела Сережу, не смогла отказаться. Он был такой беспомощный и с ранками на теле. За ним плохо ухаживали. Как можно оставить такую кроху. Пусть он темненький, но я его люблю… 

Семья Любови Лымарь тоже не была бездетной, но взяла сразу 5 сестричек под свою опеку. 

– Сначала увидела фото маленькой Маши, – вспоминает Люба. – Узнала, что у нее есть четыре сестры. Маша, Зоя, Люба, Женя, Марина теперь мои дочки... 

Любовь Лымарь не стала разлучать сестренок – удочерила всех пятерых сразу: «Мои детки, теперь вы навсегда останетесь вместе!» 
Успехи акции превзошли все ожидания: детский дом опустел. Администрации города ничего не оставалось, как закрыть его. А две недели назад на его месте открылся детский садик «Сказка». Пока в нем 36 детишек, но родители еще подают заявления. 

- Я даже не думала о таком радостном финале, - говорит Татьяна. - Обидно, что не все работники детского дома меня сразу поняли. Но мое сердце спокойно, что они не лишились работы. Ведь теперь они работают в детском садике. В здании сделали шикарный ремонт. И впервые в этом здании слышны по-настоящему счастливые голоса детей! 
http://zhizn.ru/article/society/9385/ 





Дата выпуска: 04.12.2007г. 
Заглавие: Десять дважды осиротевших детей усыновил старший брат 
Супруги Жадановы несколько лет назад усыновили одиннадцать детей. Вроде бы все складывалось удачно, но внезапно на семью одно за другим стали рушиться несчастья. Одиннадцать детей снова чуть не остались сиротами. Ситуацию преломил старший сын, который стал опекуном для 

своих братьев и сестер. 
Несколько лет назад Николай и Людмила Жадановы взяли на воспитание одиннадцать детей и переехали жить из села в город. Дела шли, как того хотели супруги, - достраивали дом, завели скот, устроились на работу. Но внезапно на семью одно за другим стали сыпаться беды. Сначала трагически погиб глава семейства. Людмила старалась не впадать в депрессию, собрав волю в кулак, растила детей. Но такое горе не могло не отразиться на ее здоровье – вскоре у многодетной матери обнаружили опухоль мозга. 

Людмила стала активно лечиться, проходила курс химеотерапии и все надеялись на ее выздоровление. Но женщине становилось только хуже, она с трудом передвигалась, а на Новый год даже не смогла встать с постели. Из Оренбурга в село переехал жить старший сын Игорь с супругой Светланой. Молодые к тому времени уже были отдельной ячейкой общества – растили двоих детей, имели свой бизнес и жили, в целом, неплохо. Несмотря на это, решили, что в такой трудный момент должны поддержать семью и быть рядом со всеми. 

В марте Людмилы Жадановой не стало. Образ умершей матери приходил во снах всем членам семьи. Женщина почему-то говорила, что ей холодно, пишет «Яикъ»(Светлана Карлюгина). Как только дети это не трактовали – сначала раздали всю теплую одежду Люды, потом сходили в церковь, но ничего не помогало. 

«До последнего момента мы не были уверены, что возьмем на воспитание всех», - вспоминает Светлана. Но когда приехала комиссия, которая намерена была увезти ребят из дома, молодые супруги попросили дать им время на размышление. На следующее утро они приняли решение усыновить всех. Правда, с двумя старшими девочками отношения не сложились, и одну из них забрали родственники, а другая вернулась в интернат. Остальные дети стали называть новых опекунов мамой и папой. 

Игорь и Светлана стараются сделать все, чтобы ребята чувствовали себя, как и раньше, одной семьей. Девочки помогают маме вести хозяйство, а мальчики трудятся с папой. В этом доме все всегда при деле, на холодильнике даже висит график дежурств, в котором выставляются оценки за проделанную работу. 

Новые родители любят всех детей одинаково и не отделяют родных от приемных. Светлана считает, что они справляются с этой задачей, потому что Людмила перестала им сниться. Видимо, душа ее успокоилась… 
http://www.pravda.ru/society/family/life/04-12-2007/247498-brat-0 
Комсомольская правда

Дата выпуска: 04.12.2007г. 
Заглавие: Владимирское отделение Детского фонда организует «Двенадцать добрых дел»
Владимирское отделение Всероссийского Детского фонда накануне Нового года - любимого детского праздника - совместно с телеканалом «Вариант» при содействии областной администрации и администрации г. Владимир создали городской проект «Двенадцать добрых дел», рассказывает газета "ТОМИКС". Сейчас во Владимирском детском доме более 40 детей, все они будут усыновлены. Но, к сожалению, в основном их усыновляют иностранцы и увозят из страны. Проект, призванный рассказать владимирцам о процедуре усыновления и создания приемных семей, стартовал 3 декабря на телеканале «Вариант». Это сюжеты о 12 приемных семьях, о детях из Дома ребенка и о социально-реабилитационном центре «Островок заботы». Кстати, в прошлом году Владимирское отделение Детского фонда создало консультационный центр «Детский вопрос» в помощь родителям при решении различных проблем, который стал победителем регионального конкурса «Наш город». 
http://www.kp.ru/online/news/41506/ 




Дата выпуска: 04.12.2007г. 
Заглавие: В Карелии в приемных семьях и на патронатном воспитании находится около 2 тыс детей
В 2006г. в Карелии зарегистрировано 1576 воспитанников детдомов, в 2007г.-886 чел. 

В 2006г. под опеку (попечительство), на усыновление, в приемные семьи передано 647 детей. За 11 месяцев 2007г. – усыновлен 651 ребенок. Всего под опекой (попечительством) в приемных семьях и на патронатном воспитании находится около 2 тыс детей.

Как сообщили КАРЕЛИНФОРМ в пресс-службе правительства Карелии, в 11 городах и районах Карелии работают службы семейного устройства, которые информируют, проводят психологическую подготовку семей, желающих взять ребенка на воспитание, а также самих приемных детей. В результате 7,2% карельских семей готовы принять таких детей в свою семью, в среднем же по России подобных семей всего 5%. 
http://karelinform.ru/?id=9158 




Дата выпуска: 04.12.2007г. 

Заглавие: Семеро на руках 

Лариса Лисичкина не захотела отдавать приемных детей даже под угрозой

Лариса Лисичкина не кичится своим статусом многодетной матери, как, впрочем, и не тяготится им. Она просто живет и как может воспитывает семерых детей, четверо из которых — опекаемые. Необычная жизненная история, в которую попала жительницы Зимы, началась восемь лет назад.
Выросла, вышла замуж Лариса в Красноярском крае. В браке с первым мужем у нее родилось двое сыновей — Женя и Леша. Так сложилось, что пришлось взять на себя заботу и о родных племянниках. Даша и Никита, дети сестры, которая увлекалась спиртным, воспитывались в неблагополучной семье. После смерти отца-наркомана их жизнь в буквальном смысле оказалась под угрозой. И когда маленький Никитка попал в реанимацию, Лариса поняла: детей нужно забирать к себе. Сначала, в 1999 году, жить к тете перешла четырехлетняя Даша, а почти через год и Никита, хотя врачи предупреждали — здоровье ребенка нестабильно. Документы на опеку оформляли почти два года. 

В 2001 году Ларисе с мужем предложили принять участие в новой федеральной программе «Приемная семья», нашли для них еще двух девочек: 11-летняя Аня жила в детском доме, а маму шестилетней Алены посадили в тюрьму. Пока готовили нужные справки, финансирование программы перешло на муниципальный уровень, и в местном бюджете, как всегда, не оказалось денег. Чиновники предложили Ларисе вернуть приемных детей, чем повергли женщину в шок: «Они же прожили со мной два года, как это — взять и отдать их обратно? Куда обратно? Это же предательство!» 

Не получается у вас финансировать приемную семью — не надо, решила Лариса и оформила опеку над всеми детьми. На тот момент вместе с родными мальчиками детское «население» семьи состояло из шести человек. Не выдержали нервы у мужа. Поставив ультиматум — или я, или приемыши — и услышав в ответ «Конечно, дети, ведь они-то не предадут!», мужчина исчез из жизни большого семейства, не позабыв прихватить с собой все. 

— Остались только кровати и дети! — смеется сейчас Лариса Лисичкина и тут же хмурится: — Трудно было. 

Снимала с ребятами квартиру, пособие на детей задерживали по три-четыре месяца. Пришлось идти работать, за детьми иногда присматривал дед-пенсионер. Зато резко активизировались работники органов опеки — нет, не в плане заботы и помощи многодетной семье, а в плане строгого контроля. 

— Мы были им как бельмо на глазу, — вспоминает Лариса, — они ведь не выполняли перед нами своих обязанностей, поэтому решили нас же и наказать. С ревизиями приходили чуть не каждый день. Ставили в вину Ларисе то, что она, уходя на работу, оставляет детей одних, что в холодильнике пусто. А как иначе, не работая, было прокормиться? 

Лариса стала обращаться в разные инстанции в поисках справедливости, после чего последовала уже прямая угроза от сотрудников опеки: «Если вы не успокоитесь, мы заберем у вас детей!» 

Вскоре Лариса познакомилась с Дмитрием. Решили уехать на родину мужа — в Саянск. Жилье, как более дешевое, купили в Зиме. Прожили в новой квартире недолго — не сложились отношения с соседями. Люди начали буквально травить детей, обзывая их при случае приемышами и цыганьем. Нужно было искать свой дом. Администрация города помочь ничем не могла — пришлось выкручиваться самим. Купили задешево домик в Старой Зиме, даже без окошек. Живут в нем уже третий год, своими силами потихоньку делают ремонт. 

— В Зиме наша жизнь как-то стабилизировалась. Может, это было связано с тем, что вообще в стране стало полегче, — рассказывает Лариса Лисичкина. — Увеличились пособия на опекаемых детей, сами выплаты производились вовремя. Если раньше все деньги уходили только на питание, то сейчас мы можем приобрести что-то в дом — правда, в кредит. Кстати, мэр Пенюшкин подарил нам стиральную машинку «Малютка». 

Тем, кто думает, что пособие на опекаемых — это огромные деньги, скажу, что на каждого члена семьи Ларисы Лисичкиной приходится в месяц не более трех тысяч рублей, дальше считайте сами. Если только дров на зиму нужно тысяч на десять, а еще питание, одежда, школьные принадлежности, лекарства... Во втором браке у Ларисы родился еще один мальчик — Давид, ему сейчас четыре годика. В настоящее время женщина не работает, ухаживает за больным сыном. Кстати, второй муж тоже не выдержал тягот семейной жизни — расстались. 

Проблемы возникают буквально на каждом шагу. Самые сложные из них касаются статуса детей. В прошлом году пыталась восстановиться в правах материнства сестра Ларисы, хотела забрать Дашу и Никиту, приемная мать еле-еле их отстояла. В нынешнем году освободилась из мест лишения свободы мать Алены, стала претендовать на девочку. Судебный спор не разрешился до сих пор. Кого из чиновников интересует, что дети не хотят покидать семью, где им спокойно и уютно? 

Не может Лариса оформить и временную регистрацию своим опекаемым детям, пока у нее с мужем идет имущественный спор. Нынче по этой причине (не собрала нужные справки) пропали две бесплатные путевки на летний отдых. Радует, что муж согласен написать бывшей супруге дарственную на свою часть недвижимости. 

В многочисленном семействе Ларисы у каждого свои обязанности. Старший сын Женя уже выполняет все работы по электрике, что-то мастерит по дому; 17-летняя Анюта подменяет маму в домашнем хозяйстве: сварить, зашить, прибраться. Анечка еще и страстная кошатница, поэтому в доме живут три вальяжные кошки (а во дворе бегают еще и три собаки). Даша любит вязать, как, впрочем, и все остальные в этом большом доме. Аленка ухаживает за кроликами, которых нынче развелось до 25 особей. 

Младшим братишкам работы вроде как не остается, но убираться в собственной комнате все-таки приходится самим. Еще девчонки общественницы: в школе посещают кружки, олимпиады, конкурсы. Кстати, в прошлом году Лариса Лисичкина с детьми победили в городском конкурсе «Семья года» в номинации «Приемная семья», став обладателями микроволновой печи. На область не поехали, потому что семья неполная. 

— Мама у нас хорошая, заботливая и никогда нас не ругает! — смущенно и горделиво говорят дети. 

Лариса улыбается: — Знаете, даже болеть некогда! Если я свалюсь, что же с ними-то будет, поэтому слабостей себе позволить просто не могу!
http://pressa.irk.ru/kopeika/2007/48/005001.html 





Дата выпуска: 04.12.2007г. 

Заглавие: В Башкирии учреждена премия лучшим приемным семьям
УФА, 4 декабря. В Башкирии будут присуждать премию лучшим приемным и патронатным семьям, сообщили сегодня корреспонденту ИА «Росбалт-Приволжье» в пресс-службе главы региона. Распоряжение об этом подписал президент республики Муртаза Рахимов.

По итогам 2007 года в номинации «Лучший опекун (попечитель)» премия присуждена премия семье И.А.Маликова и Р.Я.Шарафутдиновой из села Месягутово Дуванского района. В номинации «Лучшая приемная семья» победителями стали супруги Каранаевы, проживающие в деревне Таш-Асты Гафурийского района. Лучшей патронатной семьей признана семья Костаревых из Уфы.

Размер премии составляет 100 тысяч рублей.
http://www.rosbalt.ru/2007/12/04/437418.html 




Дата выпуска: 04.12.2007г.
Заглавие:  «Гостевая» семья становится патронатной
Восемь патронатных семей появились в Можге и Можгинском районе в нынешнем году. На патронатное воспитание переданы 12 воспитанников Можгинского детского дома. Его директор Фарида Хамзиевна Бикиева говорит, что прототип патронатного воспитания, который условно назывался гостевой семьей, при детдоме родился еще в 1999 году. Тогда в учреждении начался капитальный ремонт, и его постояльцы на период летних каникул вынужденно были определены в городские семьи. Родственные отношения «понарошку» в большинстве случаев развились в долгую и добрую дружбу. Детей из детдома забирали на семейные праздники, выходные и даже на огородные и домашние работы. После возвращения из семей у всех сирот отмечались положительные перемены: они становились более нравственными и уверенными в себе. 

Восемь патронатных семей родились  из тех самых «гостевых». Патронатное воспитание имеет четкую юридическую формулировку. Официально ребенок остается воспитанником детского дома, хотя за его воспитание, содержание, обучение, жизнь и здоровье несут ответственность новые родители. Специалисты детского дома оказывают социально-педагогическую  помощь в воспитании, а контролируют приемных родителей специалисты отдела опеки городской и районной администраций.

Половик на паркете

В Можге вновь входят в моду домотканые пестрые половики. Интересно, что спрос на них наблюдается не у людей из малообеспеченных слоев, а у состоятельных горожан. Владельцы особняков считают за особый шик постелить их на паркет. Между тем ткачих в городе осталось немного, и все они в преклонном возрасте. Тем не менее работают творчески и привычную «клетку» пытаются разнообразить индивидуальным рисунком.

Среди молодого поколения ремесло ткачества не распpoстранено. В районный дом прикладного искусства обучиться ему приезжают из сельских населенных пунктов три ученицы, хотя мастерство Елены Маркеловой, штатной ткачихи, бесспорно. Минувшим летом она была награждена Дипломом третьей степени Всероссийского фестиваля народного творчества «Родники России».

Фестиваль прошел в пятнадцатый раз, мастера из Удмуртии  участвовали в нем впервые. Компанию призеров ткачихе из Можги составила ее коллега по рaботе мастер по соломке Ирина Матвеева, награжденная Дипломом первой степени.

В отличие от ткачества художественная обработка соломки традиционным ремеслом южных удмуртов не является, но молодое поколение проявляет к нему живой интерес. При сельских домах культуры, в школах города и района работают кружки юных умельцев.

Ложка проращенной пшеницы

Интересный опыт укрепления здоровья малышей наработан в первом детском саду села Большая Уча, который является районной экспериментальной площадкой по внедрению здоровьесберегающих технологий. Дети, посещающие этот детсад, практически не болеют простудными и вирусными заболеваниями. Руководитель творческой группы заведующая детским садом Ольга Гоголева отмечает три основных фактора, повышающих устойчивость детей перед болезнями: закаливание, полноценное питание и витаминные добавки. Ежедневно дети старшей группы проводят утреннюю зарядку на улице в облегченной спортивной форме, дети помладше принимают контрастные душ и ванны для ног, ходят босиком, полощут горло. Полноценное питание детей обеспечивает ООО «Россия», бесперебойно снабжающее детсад мясом и молоком высокого качества. В дополнение к ежедневному рациону дети получают натуральные и синтезированные витамины: овощные салаты, проращенное зерно (оно богато кремнием), аптечные препараты.
http://www.izvestiaur.ru/society/view.html?itemid=369645 
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