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Дата выпуска: 30.01.2007
Заглавие: Карельские детдома пустеют на глазах
В Карелии уже несколько лет действует закон о патронатном воспитании, а с 1 февраля будут платить и самые высокие в стране пособия. От потенциальных мам и пап отбою нет. Всего за четыре года число детей в детских домах сократилось в два раза. Но не все себе могут позволить содержать приемных детей.

Сегодня у Леши - особенно важный день. Вот и воспитательница сказала: придет та самая тетя Лена, которая уже забирала его как-то погулять и показывала свой дом. А значит, нужно быть нарядным и воспитанным мальчиком. Таких как Леша в детском доме Петрозаводска - полсотни. Но становится все меньше. За три месяца в семьи отдали 12 малышей. Сотрудники сокрушаются: скоро вообще работы не будет. "Семья подбирается под ребенка, под его потребности. Мы смотрим, есть ли у семьи возможности, чтобы эти потребности удовлетворялись", - рассказывает сотрудница детдома.

Будущая мама Леши уже вырастила собственного сына. Есть опыт и желание помочь ребенку из неблагополучной семьи. Только теперь на психологическом тренинге для патронатных родителей ей объясняют: этого мало. В Карелии от потенциальных мам и пап отбою нет. Но не все себе могут позволить содержать приемных детей.

Республика Карелия - первая территория в России, где был разработан закон о патронатном воспитании. И всего за 4 года число детей в детских домах сократилось в 2 раза. На всю республику - только 900 воспитанников. Теперь - новый законопроект. Он еще не вступил в действие, но желающих взять в семью ребенка за последний месяц стало в 2 раза больше. 

Глава Карелии демонстрирует фотографию собственного семейства. Говорит, теперь нужна новая - сыновья женились, родились две внучки. Так что Сергей Катанандов из личного опыта знает, что дети - цветы жизни. А чтобы их вырастить и поставить на ноги, нужны деньги. Поэтому в распоряжении патронатных семей Карелии в 2007-м будет губернаторский резервный фонд. "Максимально, что можно получить по российским законам, - это восемь тысяч, и это с надбавками, - говорит глава Карелии Сергей Катанандов. - Реально никто эту сумму еще не видел, а у нас минимум будет 9 тысяч, а, скорее, даже 12".

У них теперь есть собака, братики, сестрички, мама и папа Валера вместо лошадки. Первого ребенка супруги Зыковы взяли в семью два года назад. Теперь шутят: втянулись. Каждые полгода в доме появляется очередной малыш. У Маши был рахит, теперь она здорова. А Саша сначала не мог заснуть без куска хлеба под подушкой. Теперь капризничает: к чаю хочет не ватрушку, а мандарин. Родители говорят: мы не нуждаемся, но с таким пособием все же чувствуешь себя спокойнее, пожалуй, можно взять и еще одного ребенка. "Нам эти деньги не очень нужны, вернее, деньги не нам нужны, а детям, - уточняет Татьяна Зыкова. - Посмотрите, как они живут в детских домах. Пусть лучше в семьях воспитываются".

Нарядный и особенно воспитанный сегодня Леша дождался. За ним пришла тетя, которую воспитательница обещала с утра. Пока еще просто тетя Лена. Но, возможно, скоро для Леши она станет мамой.
http://www.vesti.ru/comments.html?id=55257 



Дата выпуска: 31.01.2007
Заглавие:  Ребенку хорошо лишь там, где его любят 

Заграница или Россия - где лучше будет маленькому человеку? Об этом можно говорить и спортить бесконечно. И все же, здесь работает одна истина. Ребенку будет хорошо лишь там, где его по-настоящему любят.

Социальный педагог коррекционного детдома №2 Елена Стрекалова не так давно вернулась из Франции, где ей удалось пообщаться с детьми, живущими во французских семьях и усыновленными из пермского детского дома. "Вот Люка, он очень вырос в развитии, прекрасно говорит по-французски, читает сложные для него книги", - показывает Елена фотоальбом. И уверенно говорит: "Ребенок должен жить в семье. Если ребенку там комфортно, тепло, если он ощущает заботу, защищенность, если он принят и любим, то неважно какая это будет семья - российская или иностранные усыновители. Все должно идти в интересах ребенка".

В прошлом году 14 воспитанников детдома №2 уехали к приемным родителям во Францию, Испанию, США. Сегодня еще 6 детей готовят на усыновление иностранными гражданами. И самое важное здесь - действенный контроль со стороны ответственных чиновников Пермского края за дальнейшей судьбой российских детей.

"В течение 3-5 лет осуществляется ежегодный контроль за состоянием ребенка в иностранной семье, - утверждает руководитель департамента развития человеческого потенциала администрации Пермского края Екатерина Бербер. - Органы опеки каждые полгода получают отчеты от иностранных граждан через аккредитованные агентства о ребенке с фотоматериалами. Все документы тщательно проверяются".

Усыновлению родителями-иностранцами по количеству уступает - и значительно - усыновление российское. Зато, например, в Пермском крае замечательно прижился другой вид замещающей семьи - патронат.

За 4 года жизни в семье Шабуниных Слава от старших сестер научился мыть посуду и подметать пол, от отца - выполнять всю мужскую работу. Слава с мамой частенько приходят в детский дом. Мальчик навещает друзей, а Светлана Вадимовна устроена здесь воспитателем, хотя работает дома. Счастливый Слава уходит с мамой домой. А его друзья остаются. И тысячи воспитанников детских домов Пермского края с надеждой ждут своих родителей...
http://perm.rfn.ru/rnews.html?id=27439&cid=7 
Время и деньги

Дата выпуска: 31.01.2007

Заглавие: “Скажи, мама, я уже твой?”
В последнее время едва ли не в каждом выпуске новостей центрального телевидения демонстрируются сюжеты о вновь созданных приемных семьях. Они, как правило, сопровождаются оптимистичным прогнозом главы Минздравсоцразвития РФ Михаила Зурабова о том, что в ближайшие годы у нас в стране будут закрыты детские дома и приюты, потому что всех сирот разберут на воспитание в семьи.


Мотивы решительного поступка, который почти всегда меняет жизнь не только ребенка, но и привычный уклад семьи, бывают разными. Кому-то показалась соблазнительной идея обзавестись “легкой работой”, за которую можно получать хоть и небольшую, но фиксированную зарплату. Кого-то вдохновили эффектные телерепортажи, где принаряженные дети вместе со своими приемными родителями водят хороводы у новогодней елки или лепят снежную бабу во дворе. Кто-то сознательно берет на себя непростые хлопоты по воспитанию детей-сирот.

Три года назад первую приемную семью в Приволжском районе Казани образовали Марианна и Евгений Трошины, взявшие на воспитание трех мальчиков. Вторая приемная семья появилась благодаря Ольге и Айрату Сибгатуллиным, которые привели к себе домой шесть малышей, оставшихся без попечения родителей. Видимо, нетрудно понять, почему мы решили побывать именно в этих семьях, которые были образованы еще до “правительственного призыва”. 

Тогда еще не было парадной шумихи и никто не заявлял о грандиозных планах “переустройства” жизни сирот. Их просто брали под свое крыло люди, которые ощущали потребность обогреть и обустроить ребенка, обделенного родительской заботой. У этих приемных семей есть бесценное достояние - опыт, приобретенный за несколько лет воспитания чужих детей. Поэтому именно здесь могут рассказать не только о том, как “замечательно быть всем вместе”, но и как трудно это дается.

Работа без выходных и отгулов

Пытаюсь сосчитать, сколько пар обуви в прихожей, и сбиваюсь со счета, потому что здесь представлены в нескольких экземплярах детские валеночки, девчоночьи сапожки, взрослые ботинки... Впрочем, и удивляться-то нечему: в обычной четырехкомнатной “ленинградке” живут десять человек - Ольга и Айрат Сибгатуллины, а также восемь их детей - двое родных и шестеро приемных. Холл, куда выходят двери всех комнат, превращен в маленький спортивный зал с кольцами, канатом и другими нехитрыми приспособлениями для физкультуры. Самая большая комната переоборудована в кухню-столовую с круглым обеденным столом, за которым по выходным дням собирается вся семья, а вечером можно посекретничать с папой или мамой.

Только на питание в этой семье ежедневно уходит не менее тысячи рублей, суп и компот варят в восьмилитровых кастрюлях, котлеты жарят в такой сковороде, какой позавидовал бы Гаргантюа... Здесь, конечно, накрывают праздничные столы в честь дней рождения ребятишек и по другим торжественным датам, но в обычные дни готовятся сытные завтраки, обеды и ужины, которые с удовольствием сметаются ребятней. 

Каждый день в половине седьмого Ольга заступает на свою “вахту”, чтобы успеть приготовить завтрак и отправить в школу Тимура. Спустя полчаса провожает на занятия Настю, Регину и Дениса. Потом нужно браться за обед, потому что у Кристины, Руслана и Эмиля уроки начинаются с 12.30. Весь день при приемной маме находится лишь дошкольница Карина, с которой необходимо поиграть и погулять. Потом дети по одному возвращаются из школы, обедают и расходятся по кружкам и спортивным секциям. Вечером, когда вся семья в сборе, надо поговорить с каждым о том, как прошел день, проверить, как приготовлены уроки, погладить рубашки мальчишкам, посоветовать, что надеть завтра девочкам... Рабочий день приемной мамы заканчивается около двух часов ночи, но если кто-то из детей заболевает, продолжается до утра. 

- Я как-то подсчитала, какие профессии необходимы приемной маме, и оказалось, что их не менее восьми, - говорит Ольга. - Воспитатель, психолог, медицинская сестра, повар, прачка, швея, завхоз, массовик-затейник... Но ведь я сознательно шла на все это, потому что должна воспитывать приемных детей точно так же, как своих собственных.

Бывает, люди искренне удивляются: “Зачем все эти трудности, когда можно было бы ограничиться лишь двумя или тремя приемными детьми?”. Но она не будет, конечно, всем рассказывать, что кое-кто из детей оказался в их семье благодаря стечению обстоятельств. Одна из приемных дочерей попросила, чтобы взяли на летние каникулы ее маленького брата. В начале августа мальчик все чаще стал спрашивать: “Мама, а я уже домашний?”. Тимура не стали отвозить в интернат, оставили в приемной семье. Потом на глаза попалась газета Приволжского района, где прочитали о том, что маленькая пациентка детской больницы ходит за врачами, медсестрами, нянечками и каждого из них просит стать папой или мамой. Сироту Настеньку привезли в свой дом не медики, а супруги Сибгатуллины. Несколько месяцев назад Ольга и Айрат поехали в детский дом за двумя девочками, а у них оказался еще и брат-подросток. Оформили документы на всю троицу!

Ольга - заботливая, но требовательная мать. Убеждена, что обязана подготовить своих питомцев к самостоятельной жизни, потому что дети, которые воспитывались в детских домах и приютах, привыкли жить на полном обслуживании и не знают многих элементарных вещей. Их приходится многому учить - экономно расходовать деньги, делать покупки в магазине, готовить горячую еду, убираться в своей комнате. А приемный папа - мастер на все руки: может наглядно показать, как сменить электрическую розетку, поклеить обои и побелить потолок, отремонтировать кран в ванной. Вроде бы и невелики премудрости, но каждая из них обязательно пригодится в дальнейшем повзрослевшим детям.

Своя ноша не тянет

Десять лет назад Марианна и Евгений Трошины пережили большое горе - от тяжелой болезни умер их сын. В семье были еще две дочери, но так хотелось, чтобы в их жизни появилось еще несколько детей! В 2003 году Трошины стали приемными родителями трех братьев - пятнадцатилетнего Леши, десятилетнего Саши и семилетнего Димы. До появления в приемной семье каждый из них успел пережить голод, холод, предательство со стороны самых близких родственников.

Марианна хорошо помнит тот день, когда собрала вокруг себя всю “команду” и сказала: “Теперь у нас одна семья, мама и папа любят всех одинаково”. В этих словах не было ни патетики, ни лукавства: Трошины собирались создать крепкую и дружную семью, а не жалкое подобие “ячейки общества”, где нет ни родственного тепла, ни домашнего уюта.

Марианна и Евгений, конечно, понимали, что для их приемной семьи никто не станет отбирать исключительно здоровых и одаренных детей. Поэтому приняли как данность: младшему трудно дается учеба, у среднего - серьезные проблемы со здоровьем. Хорошо, что с домашними делами помогала (да и сейчас помогает!) бабушка. А приемная мама день за днем проходила школьную программу с младшим сыном и столь же настойчиво и постоянно ходила на консультации к врачам и на лечебные процедуры со средним. Ей не однажды сочувствовали: “Подумать только, столько возни с чужими детьми!”. Марианна неизменно отвечала: “Своя ноша не тянет”.

Просторная квартира Трошиных напоминает детский клуб, потому что кроме своих пятерых детей здесь часто бывают их школьные друзья. Играют в компьютерные игры, смотрят мультфильмы, собирают “Лего”. Младший из приемных сыновей - Дима уже не только нормально справляется со школьной программой, но еще занимается английским языком и ходит в театральный кружок. А еще этот мальчик даже по ночам готов читать книжки из родительской библиотеки, за что его в семье называют “профессором”. У среднего - Саши теперь со здоровьем все в порядке, свободное время он проводит в секциях хоккея и футбола и считается одним из лучших спортсменов своей школы. Кстати, маму сыновья и дочки видят не только дома: Марианна Трошина, мама пятерых детей, является председателем школьного родительского комитета. Пожалуй, уже можно считать состоявшейся судьбу этой приемной семьи, где все по-родственному привязаны друг к другу. Ребята любят свой дом и родителей, обожают поездки на дачу, куда приемному папе приходится делать по два рейса, чтобы перевезти большое семейство. А недавно Марианна снова собрала вокруг себя всех детей и спросила, не будут ли они возражать против появления в их семье маленькой сестрички. Эта идея была принята с восторгом, и теперь все с нетерпением ждут, когда мама завершит свое “хождение по инстанциям” и получит добро на воспитание еще одного приемного ребенка.

Немного о грустном

Когда в договоре, который приемные семьи заключают с органами опеки и попечительства, Ольга и Марианна прочитали о том, что приемной маме раз в году положен отпуск, то смеялись до слез: “Интересно, кто будет в это время заниматься детьми - уж не чиновники ли?”. Надо сказать, что и в кабинетах, где занимаются проблемами приемных семей, не слишком-то жалуют этих приемных мам. Все дело в том, что Ольга Сибгатуллина и Марианна Трошина буквально воспринимают поставленную перед ними задачу, которая зафиксирована во всех документах: “Приемные родители обязаны отстаивать интересы детей”. Вот они их и отстаивают, несмотря на чьи-то косые взгляды или недоуменные вопросы.

Во время нашей встречи, которая состоялась в двадцатых числах января, я спросила приемных мам: “Какие пособия будете получать на детей, на много ли увеличатся ваши зарплаты?”. Ответа не последовало, потому что никто и не подумал довести до главных действующих лиц информацию об изменениях в финансовом положении семей, где воспитываются сироты.

С деньгами давно уже творится какая-то непонятная чехарда: никто не знает, когда и где они будут выдаваться. Перед новогодними праздниками приемные семьи были “осчастливлены” лишь 27 декабря, дети уже стали переживать, что не найдется денег ни на елочку, ни на подарки. Была только одна надежда на Деда Мороза, и, прямо скажем, его роль удалась руководителю одной из частных фирм. Этот человек, который попросил не называть его фамилии, побывал в нескольких приемных семьях: вручил конверты с деньгами, подарил по ящику яблок и апельсинов, шоколадные конфеты, детские игрушки.

По информации, полученной нами из компетентного источника, размер ежемесячного пособия для приемных детей с 1 января 2007 года проиндексирован на 1,077 процента и теперь составляет 4201 рубль для дошкольника и 4847 рублей для школьника. Зарплата приемной мамы за воспитание каждого ребенка возросла до 2500 рублей. Не исключено, что в бюджетах приемных семей, образованных в Казани, появятся и дотации из фонда мэра столицы Татарстана Ильсура Метшина.

По нынешним временам средства получаются все равно небольшие, но в приемных семьях рады даже нескольким дополнительным сотням рублей, которые необходимы для того, чтобы оплатить дополнительное образование ребенка или просто лишний раз его побаловать фруктами. Но получать детские пособия, зарплату и дотации придется исключительно в отделениях “Ак Барс” банка. По мнению приемных мам, эта новация только усложнит их жизнь. Каждый месяц придется выстаивать в общих очередях к заветному банковскому окну, а тем мамам, которые имеют большую семью, будет необходимо позаботиться еще и о сопровождении...

Как бы все-таки сделать, чтобы приемные мамы занимались только воспитанием детей, которых государство им доверило, а не ломали головы над решением еще множества других проблем? Почти все приемные родители были удивлены, услышав оптимистичное заявление господина Зурабова о том, что по достижении 18 лет все воспитанники приемных семей обеспечиваются благоустроенным жильем. Пока еще и не было слышно о таком прецеденте, как государственная забота о сносных жилищных условиях для сироты. 

Компетентные лица, конечно, могут возразить: “Почти у каждого ребенка, которого берут в приемную семью, есть своя законная жилплощадь, куда он имеет право вернуться”. Однако ни для кого не секрет, что в большинстве своем это жилье не предназначено для нормального человеческого существования. У одной из приемных дочерей Ольги Сибгатуллиной есть своя “девятиметровка” в коммунальной квартире, куда через год-другой вернутся из тюрьмы брат и дядя. Две сестрички и брат, которых несколько месяцев назад взяли в приемную семью, прописаны в домике-насыпушке одного из городских поселков, где сейчас бесчинствуют двоюродные братья. Отправить всех этих детей через несколько лет “по месту прописки” - значит вернуть их в ту же самую среду, от которой с таким трудом спасали. 

Марианна Трошина уже собрала все документы для суда о разделении лицевых счетов своих приемных детей с их единокровными папой и мамой, которые лишены родительских прав и вот-вот потеряют жилье из-за громадных долгов по квартплате. Уже сейчас можно предположить, что это судебное разбирательство примет затяжной характер, но тут хотя бы есть за что бороться! А у Натальи Лефаниной нет даже шанса на то, что спустя несколько лет со спокойной душой она отправит приемного сына в самостоятельное плавание. У мальчика, которого эта женщина воспитывает точно так же, как и своего сына, вообще нет жилья. Когда она спросила у специалистов, которые занимаются вопросами опеки и попечительства, что следует сейчас предпринять, ей ответили: “Есть лишь один выход - взять ипотечный кредит и обзавестись более просторной квартирой”. 

А в России уже зазвучали победные рапорты: “В Самаре закрыты все детские дома, в Липецке не осталось ни одного сироты, в Тамбове нет отбоя от тех, кто хочет взять на воспитание ребенка”... В Татарстане этот процесс как бы еще не вышел из разумных пределов: в нашей республике создано 570 приемный семей, где воспитываются 885 детей. Но на некоторых мероприятиях уже стали раздаваться голоса: “А мы чем хуже других регионов, пусть и у нас появляются приемные семьи, как грибы после дождя!”. Но прежде, чем говорить о необходимости “догонять и перегонять”, надо очень внимательно и на самом высоком уровне выслушать приемных мам. И они расскажут очень много поучительного из своей непростой жизни.

Не станут скрывать, что воспитать чужого ребенка еще сложнее, чем своего собственного. Подробно перечислят те дополнительные трудности, которые создает государство. Откровенно признаются, что глубокой ночью, когда уже все крепко спят, иногда мысленно спрашивают себя: “А не зря ли я ввязалась во всю эту историю?”. Но наступившее утро уже все расставляет по своим местам, потому что надо будить и кормить, заплетать косички и поправлять воротнички, проследить за тем, тепло ли все оделись, потихоньку положить в портфели по яблоку или конфете... Тут уж не до сомнений и душевной маеты! Жаль, что в нашем обществе слишком часто эксплуатируются такие поистине святые чувства, как доброта, бескорыстие, желание отвести беду от детей.
http://www.e-vid.ru/index-m-192-p-63-article-16831.htm 
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Заглавие: Кому нужно чужое горе?
Сирот и брошенных детей сегодня больше, чем после войны. 

Чужого горя не бывает. Фраза, затертая журналистами и политиками (особенно в период предвыборных кампаний), давно уже стала дежурным литературным штампом. Кого сейчас, по большому счету, трогают чьи-то проблемы, если у каждого своих невпроворот?.. 

Брошенные дети, сироты при живых родителях, это большое горе. Для самих ребятишек это трагедия. Шансов достойно вписаться во взрослую жизнь у них почти нет. Если только не найдутся люди, готовые взвалить на свои плечи ответственность за их судьбу. 

Сироты при живых родителях 

Брошенных детей, у которых живы родители, называют социальными сиротами. Российская статистика шокирует – сирот в стране больше, чем в послевоенные годы. Причем 85% ребятишек мамы и папы или сами бросили, или горе-родители были лишены родительских прав. 

Старшее поколение помнит, как после войны бездомных детей чужие люди брали в свои семьи просто из сострадания, не требуя от государства компенсации за хлопоты. Наверное, тогда была национальная идея выжить. Потеряв в сражениях родных и близких, люди стремились подарить тепло своих сердец, снова стать счастливыми вместе с кем-то. 

С годами идея выживания нации размылась, потеряла свою актуальность. Зашевелились только после Послания президента, заявившего о бедственном положении в стране с демографией. С подачи Владимира Путина задумались и об армии российских сирот. На фоне проблем с низкой рождаемостью и высокой смертностью дальнейшая судьба детей, оставшихся без попечения родителей, не менее актуальна. 

Решение поставленной президентом задачи – сокращение количества детей, находящихся в детских домах и интернатах, – предложил министр здравоохранения и социального развития РФ Михаил Зурабов. По инициативе главы министерства через пять-шесть лет в России не должно остаться детских домов – сироты будут переданы на семейное жизнеустройство. По прогнозам Михаила Зурабова, уже в 2007 году у 85 тысяч детдомовцев появится настоящая семья. Однако министр не уточнил, насколько готовы россияне проявить милосердие. Статистики желающих взять на воспитание сирот пока нет. 

Как можно жизнеустроиться 

Существует несколько форм семейного жизнеустройства сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, – усыновление, опека и приемная семья. 

При усыновлении ребенок теряет статус сироты, а вместе с ним и все льготы и пособия, гарантированные государством. Являясь полноправным, хоть и не кровным, родственником, ребенок получает равные с другими членами семьи права и обязанности. 

Опеку могут оформить как родственники ребенка, так и посторонние люди. Опекун получает пособие на содержание ребенка, при этом сам ребенок имеет право на льготы для сирот. 

В приемной семье, помимо пособия на содержание ребенка, новые родители получают гарантированную зарплату за его воспитание. 

Существует еще понятие патронатной семьи, но оно пока в федеральном законодательстве не прописано. Суть патроната в том, что ребенок, оставаясь воспитанником государственного учреждения, проживает в семье. Родители, принявшие его в свой дом, числятся работниками детского дома или интерната, за что и получают соответствующую зарплату. При этом условия семейного проживания и благополучие детей контролируются специальной службой. 

Свои не берут, а чужим не отдадим? 

В Иркутской области наибольшее распространение получила опека. Согласно статистическим данным, на 1 января 2007 года под опекой находилось 13 332 ребенка. Для сравнения – в 2005 году опекуны были у 12 795 детей. В приемных семьях воспитывается 78 школьников и дошколят (в 2005 году – 54). В прошлом году в области усыновили 59 детей, в 2005 – 184. 

Вокруг усыновления российских детей иностранцами большой шум был поднят в средствах массовой информации после убийства в июле 2005 года Виктории Баженовой. Девочка была забита до смерти приемной матерью, которую вывел из себя плач ребенка. На суде Пегги Сью признала себя виновной и была приговорена к 25 годам лишения свободы. 

Без сомнения, случившееся – большая трагедия. Но стоит ли из-за этого подвергать сомнению всю и без того непросто сложившуюся систему международного усыновления? 

– Наше учреждение ведет учет иностранных граждан, кандидатов в усыновители детей. В 2003 году иностранными гражданами было усыновлено 97 ребятишек, в 2004-м – 88, в 2005-м – 58, в прошлом году – всего семь, – комментирует руководитель отдела ОГОУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения» Ольга Савинова. – Хотя в этом году ситуация изменилась – только за январь мы имеем 13 решений областного суда об усыновлении наших детей иностранцами. 

На сегодняшний день в региональном банке данных насчитывается более девяти тысяч анкет детей, оставшихся без попечения родителей. Ежемесячно центр получает данные в среднем на 90–120 детей. По России тенденция такова, что ежегодный прирост детей, оставшихся без попечения родителей, составляет около 8%. 

– На всех уровнях власти и в обществе рассуждают – отдавать детей на усыновление иностранцам или нет. А ведь русские-то семьи их не берут! Тем временем детство у ребятишек проходит. Малышу все равно, на каком языке будут говорить его родители. Ему хочется жить в семье, а не в казенном доме, – убеждена Ольга Савинова. 

Вспоминая случай с Викторией Баженовой, Ольга Савинова считает, что российская статистика гибели детей умышленно замалчивается: 

– Я не знаю, насколько широко предаются огласке данные по насилию против детей в российских семьях. 

За 12 лет международного усыновления российских детей случай с Викой Баженовой был тринадцатым. А вот другие данные. За пять лет в Иркутской области было возбуждено и расследовано 34 уголовных дела об убийствах несовершеннолетних детей, совершенных их родителями. Это без учета случаев отмены усыновления по причине нанесения тяжких телесных повреждений. Как говорится, в чужом глазу соринку видим, а в своем бревна не замечаем… 

Реформы увеличили число беспризорных 

В Иркутской области проблема социального сиротства особо остро встала в 90-е годы, когда в связи с проводимыми реформами стал кардинально меняться и образ жизни, и образ мыслей. 

– В 1992–1994 годах был массовый выход беспризорных детей на улицы, – вспоминает заместитель директора департамента социальной защиты населения Иркутской области Татьяна Плетан. – В те годы перед нами стояла задача собрать малышей и подростков из подворотен. Тогда-то и стали организовываться приюты и социальные центры. С 1994 года они появились практически во всех муниципальных образованиях. 

В те же годы появилась и новая форма жизнеустройства ребенка – семейная воспитательная группа. Специалисты соцзащиты рассматривают ее как промежуточное звено перед опекой или усыновлением. 

– Даже самое лучшее учреждение не может заменить ребенку семью, – считает Татьяна Плетан. – Без нее ребенок не получит элементарных жизненных навыков, не сможет благополучно адаптироваться во взрослой жизни. 

В связи с изменением в федеральном законодательстве и постановлением Правительства опекунские пособия в регионах будут увеличены. Выплаты осуществляются за счет региональной казны и субвенций из федерального бюджета. 

– На февральской сессии Законодательного собрания будет рассмотрен проект закона, предусматривающий увеличение суммы опекунского пособия до 4 тысяч рублей в месяц, – прокомментировала Татьяна Плетан. – Если закон будет принят, опекунам будет сделан перерасчет с января. 

По мнению Татьяны Плетан, проблему социального сиротства не решить ни за три года, ни за пять лет. Также как не закрыть в одночасье детские дома и приюты. 

– Нужно понимать, что далеко не всех детей возьмут в семью. Тем, кто останется, нужно учиться выживать во взрослой жизни. Кроме того, есть еще умственно отсталые ребятишки, которые проживают в специализированных интернатах. В Европе и Америке таких детей берут в семьи, но не у нас. 

О причинах увеличения количества брошенных детей высказал свое мнение начальник отдела специального образования областного департамента образования Геннадий Шишлянников: 

– Почему сейчас так много сирот при живых родителях? В годы социализма существовала система, которая отслеживала судьбу каждой семьи. Все взрослые имели работу и гарантированную заработную плату. Был более жесткий контроль за нахождением детей на улице. Я помню, существовало даже такое постановление, согласно которому после 21 часа детям запрещалось без присмотра находиться на улице. Комиссии по делам несовершеннолетних постоянно «разбирали» нерадивых родителей. Матери, хоть и плохие, своих детей не бросали. Активную профилактическую работу вели родительские комитеты в школах. 

Месткомы и профкомы тоже не стояли в стороне. В начале 80-х годов в области было всего четыре детских дома, в которых проживали круглые сироты. Сейчас же лишение родительских прав перестало быть крайней мерой. Порою бабушки приходят и просят лишить их детей родительских прав, чтобы получать пособие и самим воспитывать внуков. 

Геннадий Шишлянников рассказал, что в Иркутской области успешно начал работу проект «Подарим ребенку семью». В рамках этого проекта 21 орган опеки получил необходимое цифровое оборудование и оргтехнику, в учреждениях оформлены информационные стенды, на городских улицах размещены банеры, по телеканалам запущены ролики социальной рекламы. Возможно, широкая информационная кампания поможет людям определиться с решением. 

Вместо послесловия 
Говорить о полной ликвидации детских домов за каких-то пять лет преждевременно. Еще более удивительным это кажется, когда подобные предложения высказываются с высоких государственных трибун. К сожалению, это далеко не первый (да и не последний) случай, когда замыслы федерального центра идут вразрез с реальной жизнью. К примеру, в Иркутской области в этом году дополнительно откроется два детских дома. 

– Открытие новых домов ребенка не означает увеличения количества сирот, – пояснил заместитель главы администрации Иркутской области, директор департамента социальной защиты населения Семен Круть. – У нас многие брошенные дети подолгу проживают в больницах. Поэтому сейчас мы будем переводить этих ребятишек в профильные учреждения, где они получат необходимый уход. 

Гуманная цель «каждому ребенку – семью» безусловно заслуживает уважения и поддержки. Но помимо желания пригреть чужого ребенка, семья должна иметь не только стабильную зарплату, но и соответствующие жилищные условия. И здесь мы вплотную подходим к проблеме «квартирного вопроса», который для значительной части жителей области стоит очень остро. Пока на государственном уровне предусматривается лишь материальная сторона поддержки приемных родителей и опекунов. Вне всякого сомнения, это очень существенная помощь. Но если бы к этому добавились льготы для улучшения жилищных условий в связи с увеличением количества членов семьи, обещания министра стали бы более реальными. 

Справка 
В 2005 году новую семью обрели 75 тысяч российских детдомовцев. Но за этот же период в стране появилось 133 тысячи новых сирот. 

По статистике, в России 90% бывших детдомовцев рано или поздно оказываются в тюрьме, заканчивают жизнь самоубийством или просто попадают в категорию маргиналов. 

Официально в стране зарегистрировано около 800 тысяч детей-сирот. Это больше, чем в годы после Великой Отечественной войны. 

За 12 лет международного усыновления российских детей зафиксировано 13 случаев их убийства приемными родителями. При этом только в Иркутской области за пять лет возбуждено и расследовано 34 уголовных дела об убийстве родителями несовершеннолетних детей. 
http://babr.ru/index.php?pt=news&event=v1&IDE=35649 



Дата выпуска: 31.01.2007
Заглавие: Развитие института приемной семьи в Свердловской области
31 января в ЕКАТЕРИНБУРГЕ в региональном информационном центре «ТАСС-Урал» прошла пресс-конференция на тему: «Реализация семейной политики Свердловской области: развитие института приемной семьи».

В Свердловской области действуют 68 центров помощи семье и детям, 11 домов ребенка, и 76 детских домов, в которых проживает около4,5тыс. детей. Помимо традиционных форм устройства сирот (усыновление и опека), в настоящее время активно развивается институт приемной семьи, в которой родители получают не только пособие, но и заработную плату за воспитание ребенка. Так, в 2006 году в Свердловской области количество таких семей и воспитывающихся в них детей возросло в два раза.
Участники: 

· Михаил Брызгалов - начальник отдела семейной политики и социального обслуживания семьи и детей министерства социальной защиты населения Свердловской области; 

· Владимир Власов - заместитель председателя Правительства Свердловской области по социальной политике; 

· Валентина Петрова - помощник заместителя председателя Правительства Свердловской области по социальной политике; 

· Галина Полякова - начальник отдела по работе с учреждениями коррекционного образования и государственного воспитания министерства общего и профессионального образования Свердловской области.

Владимир Власов: Вопросам семейной и демографической политики в Свердловской области уделяется особое внимание, с 2001 года реализуется программа народосбережения. В области отлажена система мер по семейной политике и социальной поддержке семей. В ведении министерства социальной защиты находится 68 учреждений, центров помощи семье и детям, где воспитываются более 1800 детей. Кроме того, в Свердловской области действуют 11 домов ребенка и 76 детских домов, где проживает более 4,3 тыс. детей.

Для поддержки семей принимаются меры материального стимулирования. Например, в приемных семьях родители получают не только материальную помощь на ребенка, их труд также оплачивается.

В 2006 году официально было зарегистрировано около 5240 детей, которые остались без попечения родителей. Более 10% детей удается вернуть в семью после проведения работы с родителями. Около 60% детей устроены под опеку и попечительство. В приемные семьи устраивается большее количество детей, поскольку эта форма устройства ребенка приобретает популярность. Так, на 1 января 2007 года таких семей уже было 265, где воспитывалось около 415 детей. По сравнению с 2005 годом количество приемных семей и воспитывающихся в них детей возросло в два раза.

В 2006 году продолжалась работа по устройству детей через усыновление. В прошлом году российскими гражданами в Свердловской области было усыновлено 207 детей, 164 ребенка было усыновлено иностранными гражданами.

Существуют и альтернативные формы семейного устройства, среди которых форма семейно-воспитательных групп, патронатная семья.

В прошлом году был принят ряд федеральных нормативных актов, направленных на материальное стимулирование и поддержку семьи. Так, федеральным законом №256 «О материнском капитале» предусматривает выделение 250 тыс. рублей за рождение второго, или последующих детей. Эти средства могут быть использованы через три года по трем направлениям: жилье, образование, или пополнение накопительной части пенсии родителей. Эта форма поддержки распространяется и на приемные семьи. В Свердловской области принято уже 15 заявлений от матерей, родивших второго и последующего ребенка. В течение 30 дней матери получат государственные сертификаты, которые будут реализовываться в 2010 году.

Федеральный закон №207 внес ряд изменений в законы, касающиеся поддержки семей. Заработная плата приемного родителя должна составлять не менее 2,5 тыс. рублей. Размер зарплаты одному родителю составляет 3750 рублей в месяц, двум родителям - 2500 рублей в месяц каждому. Содержание приемного ребенка составляет 2247 руб. в месяц (прожиточный минимум - 3122руб.). Материальная помощь на содержание ребенка увеличивается до 4 тыс. рублей в месяц.

Постановлением Правительства РФ определено, что размер родительской платы за посещение детьми дошкольного учреждения не должен превышать 20% от общих расходов по содержанию ребенка. Для семей, которые имеют трех более детей, родительская плата не должна превышать 10% от общей стоимости содержания детей. Дети с отклонениями в развитии, туберкулезной интоксикацией посещают такие учреждения бесплатно. Субъектам РФ поручено отработать вопрос по компенсации части родительской платы: на первого ребенка будет выплачиваться компенсация в размере 20% от внесенной суммы, на второго ребенка - 50%, на третьего ребенка - 70%. Проект сейчас находится в стадии согласования, и в ближайшее время будет опубликован.

С 1 января 2008 года органы опеки и попечительства передаются субъектам РФ, их статус меняется, и они будут находиться в структуре Правительства Свердловской области.

Валентина Петрова: Большинство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, передаются в семьи. На 1 января 2007 года 13333 ребенка содержатся в семьях опекунов. Это самая популярная форма семейного устройства, как правило, под опеку детей берут ближайшие родственники. Посторонние граждане оформили опеку и попечительство на 1,5 тыс. детей. Российские граждане как правило, усыновляют новорожденных детей, или детей до 1 года. На сегодняшний день в домах ребенка, интернатах, приютах, центрах реабилитации и помощи находится 8240 детей.

Галина Полякова: В министерстве образования 76 образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которых воспитывается 4300 детей. В 2006 году принят ряд мер по улучшению материальной базы и условий содержания детей в детских домах. Приняты новые нормы материального обеспечения детей-сирот в образовательных учреждениях для реализации прав детей в полном объеме. К сожалению, у детей, попавших в систему учреждений государственного воспитания, меньше шансов попасть на воспитание в семью. Органы опеки считают такого ребенка устроенным, и прилагают недостаточно мер по его устройству в семью. По статистике, ежегодно около 30% детей, оставшихся без попечения родителей, попадают в государственные учреждения.

Особое внимание министерство общего и профессионального образования области уделяет развитию альтернативных форм устройства детей, одной из которых является патронат. Определены два детских дома (Сухоложский и Верхнесинячихинский), как базовые площадки для отрабатывания модели патронатного воспитания: механизма подбора родителей, контроля и т.д. Начата работа по оптимизации системы управления учреждениями для детей-сирот, предусмотрены образовательные учреждения, в которых будут развиваться центры по развитию патронатного воспитания, работы с детьми.

Михаил Брызгалов: За 2006 год учреждениями социального обслуживания семьи и детей обслужено около 4 млн. граждан Свердловской области. Им оказывается помощь социально-психологического, юридического, педагогического характера. В течение прошлого года через 2 тыс. стационарных мест учреждений социального обслуживания семьи и детей прошло более 6,5 тыс. детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации.

Действует также форма семейно-воспитательной группы. В данном случае речь идет о том, что воспитанник стационарного отделения учреждения фактически находится в семье. Выделяются средства на воспитание и содержание ребенка. Данная форма очень эффективна, поскольку ребенок начинает смотреть на мир другими глазами.

ВОПРОС: Какую сумму будут возвращать родителям от платы за дошкольное учреждение? Какие затраты включены в стоимость общего содержания ребенка?

Владимир Власов: Общий размер содержания ребенка должны установить органы местного самоуправления, как и размер платы за дошкольные учреждения. Компенсационные выплаты будут производиться родителям, уже оплатившим посещение учреждения. Порядок выплат будет определен постановлением Правительства Свердловской области.
http://www.ami-tass.ru/article/19538.html 



Дата выпуска: 31.01.2007
Заглавие: Воспитанница Травниковского детского дома стала пятым ребенком в семье Орловых
Челябинск, 31 января 2007 17:34, Евгения Александрова. Воспитанница Травниковского детского дома (село Травники Чебаркульского района Челябинской области) стала пятым ребенком в семье селян Антонины и Игоря Орловых. 

Девочка-подросток 14-ти лет по документам по-прежнему числится воспитанницей детдома, однако, 18 апреля будет уже год, как она живет в семье своей бывшей воспитательницы Антонины Михайловны, – Травники стали первым населенным пунктом на Южном Урале, где в апреле прошлого года открылись семейно-воспитательные группы. В семьях Орловых и Ивановых. 

Девочку Ирину ее воспитательница Антонина Орлова забрала из Травниковского детского дома в свою семью для постоянного проживания, где Ира теперь живет как полноценный член семьи (то же самое опекунство или усыновление, только с сохранением социального статуса сироты). 

История семьи Орловых очень интересна и необычна. Появление в ней ребенка из детского дома совершенно естественно и закономерно. 

По словам Антонины Орловой, первый ее муж трагически погиб много лет назад, оставив ее вдовой с тремя детьми на руках, младшему из которых было всего девять месяцев. А 16 лет назад в ее жизни появился второй муж – Игорь Орлов, который не испугался трудностей и полюбил троих детей, рожденных от другого мужчины, как родных. Младший сын Антонины стал звать его папой. Во втором браке Антонина родила дочь Сашу. Ей сейчас 15 лет. Саша и Ира как сестры, живут в одной комнате, везде вместе – и в школе, и на улице, и дома. Живут дружно, доверяют друг другу. 

Старшие дети Орловых все уже женаты, живут своими семьями, однако, связей с родителями не теряют. А Саша уговаривает маму взять в семью еще одну девочку – двухлетнюю малышку, от которой отказалась ее родная мама. С маленькой сиротой Саша Орлова познакомилась в больнице, не отходила от ребенка ни на шаг. Вернувшись домой, проплакала несколько дней. Антонина Орлова сказала, что пока загадывать рано, будут думать. 

А пока – каждодневные заботы. Работа в детском доме, забота о девочках и муже-охотнике, домашнее хозяйство, летом – огород (семья Орловых живет в частном доме). 

На вопрос журналистов, почему выбор пал именно на Ирину, Антонина Орлова сказала, что они с девочкой очень похожи – обе импульсивные, эмоциональные, и поскандалить могут, и за себя постоять. От этого им легко общаться и понимать друг друга. Воспитательница отметила, что ей всегда больше нравились дети, которые все как на ладони – даже в гневе, чем скрытные дети себе на уме, так называемые тихушники. 
http://uralpress.ru/show_article.php?id=107057 




Дата выпуска: 31.01.2007
Заглавие:  "Кидсейв" провела в Тымовском семинар для работников детских домов и органов опеки севера Сахалина
В Тымовском детском доме на прошлой неделе собралось 18 работников детских домов и органов опеки и попечительства из северных районов Сахалина с одной целью - научиться искать семьи для детей-сирот. Свой опыт им в течение трех дней передавала общественная организация "Кидсейв", которая по договору с департаментом образования ищет сахалинские семьи для школьников, воспитывающихся в интернатных учреждениях. Как говорится в сообщении "Кидсейв", совместно со специалистами Троицкого и Правдинского детских домов в 2006 году они нашли семьи для 42 ребят: кто-то из них регулярно гостит в патронатных семьях, а кто-то проживает уже постоянно на правах приемных детей. Нелегко было слушателям признать, что, несмотря на то, что они беззаветно преданы своим детям, отдают им всю душу, не замечая переработанных часов и невысокую зарплату, ребят необходимо перемещать в семьи - невозможно научиться жить в обществе по рассказам воспитателей.

Кроме практического семинара "Кидсейв" провела презентации программы для персонала Тымовского и Кировского детских домов. Администрация Тымовского района не осталась в стороне - ею в эти же дни была проведена встреча с представителями организаций, непосредственно работающими с детьми и семьями, на которой все они были призваны активно помогать программе семейного устройства. Во встрече принимали участие заместитель начальника департамента образования А.Иванов, представители общественности в лице В.Мозолевского и сотрудников "Кидсейв".
http://www.sakhalin.info/news/41896/



Дата выпуска: 30.01.2007
Заглавие:  Не словом, а рублём
На состоявшейся вчера пресс-конференции заместитель директора департамента социальной защиты населения Иркутской области, начальник управления семейной политики Татьяна Плетан рассказала о том, как в наступившем году будет осуществляться поддержка семей, имеющих своих или воспитывающих приёмных детей.
Согласно областному закону N82, ежемесячные пособия без учёта районного коэффициента составили 200 рублей на каждого ребёнка. Для одиноких матерей они увеличились до 440 рублей. А по принятому Законодательным собранием региона в минувшем октябре закону N63, с января начали реализовываться материальные льготы малообеспеченным и неполным семьям. Каждая многодетная семья (а это три и более детей от трёх до восемнадцати лет) будет ежемесячно получать на каждого ребёнка по 200 рублей. Этим же законом предусматривается помощь в приобретении школьной одежды (1000 рублей раз в два года), а также компенсации в приобретении лекарств для детей до 6 лет и в обеспечении школьным питанием.

В наступившем году начнёт оказываться активная поддержка всем формам семейного жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Таких ребят в Приангарье около 24 тысяч. И половина из них уже нашла своих опекунов или попечителей. Соответственно определены опекунские пособия, зависящие от пола ребёнка и его возраста.

Кстати, Иркутская область первая в России из своего бюджета начала оказывать материальную помощь семейно-воспитательным группам. Помимо установленной зарплаты семейным воспитателям из бюджета им положены ещё 800 рублей на содержание каждого ребёнка.

С января начинает выплачиваться единовременная компенсация по усыновлению ребёнка или на его попечительство. Её размер - 8000 рублей.

Также в Иркутской области фактически проработан Закон «О труде приёмных родителей», устанавливающий размер их зарплаты на уровне не менее 2500 рублей. И ещё одна немаловажная деталь: с января будет компенсироваться оплата за посещение детских дошкольных учреждений. Эта льгота касается абсолютно всех семей, чьи ребята посещают государственные детские сады. И она составляет 20% за первого ребёнка, 50% - за второго и 70% - за третьего.

Федеральный закон N207 вскоре коснётся семей, в которых один или оба родителя не имеют работы. Он предполагает выплату ежемесячного пособия на ребёнка до полутора лет. На первого малыша - полторы тысячи рублей и на второго - три тысячи. Таких семей в Приангарье около 15 тысяч.

Чтобы оформить новые компенсации, родителям не потребуется много времени. Достаточно будет обратиться с заявлением в управление социальной защиты по месту жительства.

http://www.vsp.ru/show_article.php?id=38717 




Дата выпуска: 31.01.2007
Заглавие:  Рахимов подписал указ о конкурсе патронатных семей в Башкирии
УФА, 31 января. Президент Башкирии Муртаза Рахимов 31 января подписал указ об установлении ежегодного республиканского конкурса  патронатных семей  и учредил премии победителям в размере 100 тысяч рублей.

Целью указа является стимулирование развития в регионе семейных форм устройства детей- сирот и оставшихся без попечения родителей, и материальное поощрение лучших опекунов, попечителей, приемных и патронатных семей, сообщили агентству «Росбалт» в пресс-службе президента РБ.  

В соответствии с указом, правительству республики поручено разработать и утвердить положение о республиканском конкурсе, сформировать и утвердить состав комиссии по его подготовке и проведению, определить источники финансирования в 2007 году и предусматривать в бюджете РБ  в последующие годы   средства на выплату премий президента Башкирии победителям.

Контроль за исполнением настоящего указа возложен на администрацию главы региона. Республиканскими законами установлено, что с 1 января 2007 года на содержание детей в опекунских, в приемных и патронатных семьях выплачивается  4 тыс. рублей.По данным пресс-службы, в настоящее время в Башкирии проживают 18 тыс. 918 детей-сирот,  из которых около 3 тыс. человек  воспитываются в домах ребенка, приютах, детских домах. Благодаря принимаемым в республике мерам, устраивается в  семьи более 77% всех выявленных детей-сирот (по РФ — 68%). Наиболее предпочтительной формой  жизнеустройства осиротевшего  ребенка в РБ является опека, на которой сейчас воспитывается  11 тыс. 957 детей, а в  приемных семьях — 250 детей, что на 207 детей больше, чем в 2005 году.

В то же время в республике  отмечается снижение числа усыновленных детей. Если в 2004 году было передано на усыновление 248, то в 2006 году  — на 64 ребенка меньше, в патронатных семьях находятся 135 детей, и еще 168 граждан изъявили желание взять ребенка-сироту на воспитание, уточнили в пресс-службе.
http://www.rosbalt-volga.ru/news/4500.html 




Дата выпуска: 31.01.2007

Заглавие: Самая молодая семья, усыновившая сироту, живёт в пос. Тургенево

Не сразу молодая семья Ковалевых решилась взять ребенка на воспитание, боялись нехватки опыта. Но весной прошлого года, имея все необходимые документы, приехали в Большеберезниковский Дом ребёнка. Кого брать – мальчика или девочку – не обсуждали, оговаривали лишь возраст – не больше полутора лет. Им вынесли пятерых детей. Пятым был Игорёк, он единственный из всех улыбался. Лёгкая и радостная улыбка предрешила его судьбу. Он сразу пошел к приёмным родителям на руки. В машине не плакал, пока везли в Ардатовский район, а в квартире вёл себя так, будто всегда здесь жил и всё ему знакомо.

 

Игорю Королеву исполнилось два годика. Мы приехали узнать, как ему живётся в посёлке Тургенево в семье Ковалевых и... невзначай угодили на день рождения  его мамы Натальи. Всего на десять минут смог вырваться с работы папа Евгений, он теперь человек совсем занятый, недавно возглавил сборочный цех светозавода, пропадает на работе весь день. Игорь, ничуть не испугавшись гостей, сразу запросился к нему на руки. И в окружении родных ему людей смело смотрел в объектив фотоаппарата.

 

…Наталья сразу же оформила отпуск по уходу за ребенком. А Евгений стал скупать все игрушки подряд. Игорек только пытался делать первые самостоятельные шаги, ничего не просил, был спокойным, не капризным. Чувствовалось, что к вниманию не привык. Зато теперь перед неожиданными гостями разом смахнул с полки множество игрушек. Тут же заставил играть с ним специалиста по охране детства районного управления образования А.А. Страдину, с которой мы приехали посмотреть, как живёт молодая приёмная семья.

 

В личном деле о рождении Игоря сведений мало – только лишь, что у сравнительно молодой матери он был по счёту восьмым ребёнком, и от него она отказалась ещё в роддоме. За год с небольшим, что прожил малыш в детдоме, никто его не навещал. Если бы год назад Ковалевы не решились на поступок, сиротство наложило бы отпечаток на его столь короткую жизнь. В свои два годика Игорёк умеет чётко произносить несколько слов, зато какие это слова: мама, папа, баба, киса и Игая. Игая – это он, маленький человечек, новый житель XXI века. И он, Игорек, так нуждается в единственной малости – в родительской любви.

 

Летом Наталья планирует выйти на работу. Она тоже трудится на светотехническом заводе. Игорёк пойдёт в детский садик. Ковалёвы уверены, что он стал их сыном навсегда. А уж Игорь-то в этом и вовсе не сомневается, ведь он другой жизни не помнит, а в этой стал сразу центром вселенной, всеобщим любимцем мамы, папы, двух бабушек, дедушек и всей родни, дружно признающей, что внешне он очень похож на свою... маму Наташу. Не случайно ведь даже дни рождения у них почти совпадают. Ведь нет в этом мире случайностей.
http://www.izvmor.ru/?id_refer=1053 



Православие.ру
Дата выпуска: 31.01.2007

Заглавие: В Луцке прошел благотворительный концерт в пользу детей-сирот
30 января 2007 года в Луцке состоялся традиционный благотворительный концерт рождественских колядок. Это ежегодное мероприятие в пользу детей-сирот проводится Волынской епархией по благословению митрополита Луцкого и Волынского Нифонта уже тринадцать лет, сообщает пресс-служба Волынской епархии. 
В концерте приняли участие хоры Волынской Духовной семинарии, Волынского отделения Украинского общества слепых, сестричество Сретенского Михневского монастыря, молодежный хор Пантелеимоновского храма Луцка, а также церковный хор из села Борочиче Гороховского района. 

В ходе благотворительной акции было собрано более 17 тысяч долларов. Эти средства были распределены между Волынским отделением Детского фонда Украины, Луцким домом ребенка, Владимир-Волынской школой-интернатом для детей-сирот, Киверцовским специальным дошкольным детским домом «Солнышко», Головненской специальной школой-интернатом для детей-сирот, детским домом семейного типа семьи Черепов и Люблинецкой общеобразовательной школой-интернатом для детей-сирот. 
http://pravoslavie.ru/news/070131130053 



Дата выпуска: 31.01.2007

Заглавие:  В Хакасии приемных детей больше, чем воспитанников детдомов
Хакасия, 31 января 2007 —   Все больше детей-сирот в Хакасии поступают на воспитание в семьи. Об этом рассказала сегодня министр образования и науки республики Галина Салата. 
   В своем выступлении на заседании президиума Верховного Совета РХ министр рассказала о возрастающем внимании населения к проблемам детей-сирот: «Если в начале прошлого года в республике было только 100 приемных семей, в этом – уже 253. В них воспитывается, в общей сложности, 563 ребенка». Таким образом, институт приемных родителей в республике уже сравнялся по масштабам с системой государственных детских домов – сегодня в республике насчитывается 517 детей, находящихся в таких заведениях. 
   Пока есть основания считать, что семейное воспитание будет развиваться. С одной стороны, в 2007 году увеличилась заработная плата приемных родителей – теперь она должна составить не менее 2 500 рублей. В то же время, по словам Галины Салата, родители в большинстве случаев уживались с приемными детьми и без дополнительных денег – в среднем количество возвращенных в детские дома воспитанников не превышает 10 человек в год.  
http://www.19rus.info/news.php?news_id=14229 





Дата выпуска: 31.01.2007

Заглавие:  В Ривне откроют общежитие для детей-сирот
В Ривне откроют социальное общежитие для детей-сирот и детей лишенных родительской опеки.

Как сообщил директор областного центра социальных служб для семьи, детей и молодежи Ананий Бучак, на обустройство такого общежития, его меблирование и обеспечение бытовой техникой уже выделено из госбюджета более миллиона гривен.

Однако, по мнению А.Бучака, главным в этом деле является не материально-бытовое обеспечение детей-сирот, а их адаптация к самостоятельной жизни. В будущем общежитии будет 10-15 комнат, где молодые люди в возрасте от 16 до 23 лет смогут находиться на протяжении трех лет. 

В новом жилищно-бытовом комплексе смогут поселиться лишь 30 детей-сирот из 1680, которые в настоящее время находятся на учете в социальной службе. Аналогичные учреждения уже действуют в девяти областях Украины.
http://www.pk.kiev.ua/country/2007/01/31/031158.html 
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Дата выпуска: 31.01.2007

Заглавие:  Благотворительный проект предоставления помощи обездоленным детям "Хочу жить лучше" стартует в Харькове 1 февраля
Благотворительный проект предоставления помощи обездоленным детям "Хочу жить лучше" стартует в Харькове 1 февраля. Об этом 30 января на заседании Харьковского пресс-клуба сообщила руководитель проекта Элизабет Росс.

"Численность детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, растет. Помогать им надо уже сегодня. Именно для этого ЗАО "Славолия" проводит долгосрочный благотворительный проект, жертвуя 0,05 грн. от стоимости каждой проданной бутылки масла для обеспечения достойных условий жизни обделенных судьбой детей", - отметила Э.Росс. Проект не является коммерческим, и наценка на продукцию, с продаж которой будут собираться средства, не производится. "Проект проходит поэтапно в разных регионах Украины. Средства, вырученные в определенном регионе, будут направлены на нужды Дома ребенка этого региона. В Харькове это будет областной Дом ребенка №2. Вырученные средства планируется использовать на ремонт игровой комнаты. 

  

Справка "SQ". В 2007 г. областному Дому ребенка №2 исполнится 88 лет. За этот период в нем воспитывалось около 5 тыс. детей. Основная задача заведения - медико-социальная защита детей-сирот  и детей, которые остались без родительской опеки (от рождения до 3 лет). В Доме ребенка могут находиться дети, которые имеют семью, но их содержание и воспитание в ней по уважительным причинам временно невозможны. Сейчас в Доме ребенка воспитывается 120 детей.  
http://www.sq.com.ua/show_news/0/50339/index.html 
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