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 (Сибирь)
Дата выпуска: 26.05.2010 
Заглавие: Дети — не собственность. Ребёнок из Красноярска стал орудием шантажа в Америке
Женщина убила своего трёхлетнего сына и спрятала его тело на даче», «няня похитила пятилетнего ребёнка», «американские усыновители говорят, что им подсунули бракованного мальчика». Последние новости пестрят ужасающими фактами. Впору кричать: что вы делаете, взрослые, ведь это же дети! Ваши дети! 

В педагогических целях… 
В 2009 году в крае зарегистрирован рост жестокости и преступлений по отношению к детям. За этой казённой фразой скрывается 3663 сломанных детских судьбы. Половину из них изуродовали родные и близкие, почти двести преступлений совершили мама и папа пострадавших детей. Люди, от которых ребёнок ждёт защиты в любой ситуации. 
— Наши родители до сих пор ребёнка считают своей собственностью, — говорит главный специалист аппарата уполномоченного по правам человека Марина МИХЕЕВА. — На любую его провинность у нас традиционно принято отвечать шлепком, и это в самом безобидном случае. За более серьёзные проступки и меры наказания другие. В 2009 году мы выявили случай, когда отец бил 12-летнего сына раскалённым железным прутом. В разговоре мальчик оправдывал отца: «Ведь дед тоже его бил, и я вырасту, своего сына бить стану, если за дело»! 
Складывается впечатление, что «Домострой» в Красноярском крае никто не отменял. 
— Мы были в шоке, узнав, что папа в педагогических целях прижигал руки дочери утюгом за «плохие оценки»! — возмущается Марина Михайловна. — На суде защита апеллировала к председателю именно тем, что это делалось из лучших побуждений… 

«Некачественный товар» 
«Роман очень привязался к членам семьи и чувствует себя вполне комфортно в их присутствии. Он любит свою семью и свободно со всеми общается», — это слова из официального отчёта о пребывании красноярца Романа А. в семье Харшоу. Очередной скандал вокруг русского ребёнка и американских усыновителей на этот раз впрямую коснулся столицы края. Увезённый в двухлетнем возрасте в Америку Роман оказался не таким, как хотели новые родители. В ответе на запрос министерства образования края, ответственного за судьбу усыновлённых детей, сказано: «…у ребёнка диагностированы синдром задержки общего развития и фетоалкогольный синдром». Проще говоря, алкогольное прошлое родителей сказалось на мальчике. Как выяснилось, американцы не имеют претензий к России, они считают, что «некачественный товар» им подсунуло их же агентство по усыновлению, и требуют 10 млн долларов. Судебные разбирательства тянутся второй год, а наша страна молча смотрит, как её гражданин стал предметом торга. 

Юридически чистые 
— Я горжусь тем, что никогда не занималась международным усыновлением, — говорит Ольга АБРОСИМОВА, директор Центра развития семейных форм воспитания. — Точно могу сказать, что все те дети, которые отдаются на международное усыновление, востребованы российскими семьями. Родителей им можно найти и здесь. 
Главной бедой современной России, по словам Ольги Борисовны, стало социальное сиротство. Без всякой войны у нас сегодня сирот больше, чем после Великой Отечественной! В крае живёт 5 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей. Ежегодно к этому числу прибавляется ещё 3 тысячи малышей. И в массе своей это дети лишённых прав родителей. Усыновлению они не подлежат, поскольку мамы и папы зачастую просто пьют в соседнем селе или городе, напрочь забыв, что у них когда-то был этот ребёнок. Юридически чистых детей, у которых не осталось родственников, очень мало. Только они подлежат усыновлению, и одного такого ребёнка сейчас используют в американском суде в качестве инструмента вымогательства. 
— Мы устраиваем в семьи 60–70% детей, — продолжает Ольга Абросимова. — Работаем с каждой семьёй, чтобы они понимали, что берут РЕБЁНКА, и были готовы к этому! За прошлый год нам вернули только одного, но денег за него не просили…
http://enisei.aif.ru/issues/649/01_01
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Дата выпуска: 26.05.2010 

Заглавие: Приемных родителей из США обещают казнить
Прокуратура США намерена добиваться смертной казни для четы Кравер - приемных родителей семилетнего Вани Скоробогатова. Мальчик был усыновлен в 2003 году вместе с сестрой-близнецом Дашей и умер прошлым летом от побоев и голода.
Об этом было объявлено на заседании окружного суда в штате Пенсильвания, где слушается дело о гибели мальчика из России от рук приемных родителей-изуверов - 45-летнего Майкла и 54-летней Наннет Кравер. Сторона обвинения сообщила, что располагает достаточными доказательствами их вины. По словам официального представителя МИД России Андрея Нестеренко, это подтвердили в министерстве юстиции США.
Прокуратура округа Йорк в Пенсильвании будет настаивать на высшей мере в связи с отягчающими обстоятельствами - малым возрастом жертвы и тем, что смерть наступила в результате пыток. Напомним: в августе 2009 года Ваня (по американским документам - Натаниэль Майкл Кравер) был доставлен в больницу с черепно-мозговой травмой и умер там, не приходя в сознание. Его американские родители утверждали, будто он сам "ударился головой о камин". Однако медицинская экспертиза выявила на теле несчастного более 80 ушибов "в разной стадии заживления", в том числе 20 - в области головы. Также были обнаружены застарелые повреждения внутренних органов и гематомы. Кроме того, Ваня находился в крайней степени истощения.
В России по факту гибели ребенка было возбуждено уголовное дело. Сразу после трагедии начали расследование и правоохранительные органы США, однако Краверы долгое время оставались на свободе. Их арестовали лишь в марте 2010 года - без права освобождения под залог. Супругам предъявлено обвинение в убийстве, хотя они пока не сознались в содеянном. Оказывается, два года назад местные органы опеки временно лишали Краверов родительских прав, но тогда не удалось доказать, что они били Ваню и его сестру-близняшку Дашу (сейчас, как утверждают американские власти, девочка находится в безопасности).
Кроме того, воспитанников детдома в Челябинской области усыновили по подложным документам. Об этом сообщил уполномоченный по правам ребенка при президенте России Павел Астахов. В частности, Краверы утаили свой настоящий возраст и тот факт, что они состоят на учете у психиатра. Изучается и роль американского агентства, через которое оформлялось усыновление Вани. По данным Нестеренко, еще в 2005 году оно было лишено регистрации и права работать в России. В Москве тревогу забили давно. Ваня стал одним из 17 российских детей, погибших в США по вине приемных родителей с 1991 года. Последней каплей, переполнившей чашу терпения, стало происшествие с восьмилетним Артемом, которого взяла к себе некая жительница Теннесси. Этой весной она просто-напросто "сдала" ребенка обратно, посадив его на самолет до Москвы с "отказной" запиской. 
После этого российский МИД объявил: процесс усыновления наших детей гражданами США будет заморожен, пока страны не подпишут специальное двустороннее соглашение. Сейчас над его проектом работает российско-американская рабочая группа. Москва настаивает, чтобы документ тщательно регламентировал деятельность агентств по усыновлению, гарантировал консульский доступ в приемные семьи.
Пока слушания по делу Краверов отложены до 14 июня - к этому времени подсудимые должны найти адвокатов, имеющих лицензию для работы со "смертниками". Если Краверы все же признают вину, то это, по мнению некоторых экспертов, может сохранить им жизнь. Остаток которой убийцы Вани все равно проведут за решеткой.
http://www.izvestia.ru/world/article3142249/
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Дата выпуска: 26.05.2010 

Заглавие: В Башкирии мальчик насиловал 10-летнюю сестру под страхом возвращения в детдом
В республике Башкирия возбуждено уголовное дело в отношении 14-летнего подростка, который совершал изнасилования своей малолетней сестры. Девочка скрывала факты надругательств от родителей, опасаясь, что ее вернут в детский дом. 

Преступление на сексуальной почве расследуется в Кушнаренковском районе, сообщает Ufa1.ru со ссылкой на следователя Дюртюлинского межрайонного следственного отдела при республиканской прокуратуре Айрата Мударисова. 

Установлено, что четырнадцатилетний мальчик на протяжении нескольких месяцев совершал насильственные действия сексуального характера с 10-летней сестрой. Оба ребенка находились на патронатном воспитании в семье. 

Впервые подросток проявил сексуальный интерес к сестре еще в апреле. Девочка не говорила о случившемся приемным родителям, так как боялась, что ее отправят обратно в детский дом. О преступлении позднее сообщила приемная мать, которая застала детей обнаженными. После этого мачеха написала заявление в милицию. 

В настоящее время дети находятся в детском доме, а оперативники опрашивают членов приемной семьи, передает РИА "Новости" со ссылкой на старшего помощника руководителя следственного управления при прокуратуре Башкирии Светлану Абрамову. Возбуждено уголовное дело по п."б" ч.4 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста). Санкция статьи предусматривает до 20 лет лишения свободы. 

Отметим, что это не первый криминальный случай в приемных семьях в Кушнаренковском районе Башкирии. В мае 2009 года в семье Марса и Зульфии Сафаргалеевых от побоев скончался трехлетний ребенок. В ходе расследования выяснилось, что взрослые члены семьи били всех четверых приемных детей. Возбуждены уголовные дела, идет судебный процесс.
http://www.newsru.com/crime/26may2010/rape10ysisterbash.html
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(Удмуртия)

Дата выпуска: 26.05.2010 

Заглавие: В поддержку патронатного воспитания
2 миллиона 93 тысячи рублей направляется из республиканского бюджета десяти районам и городам Удмуртии на содержание воспитанников в патронатных семьях. 
По информации министра образования и науки УР Андрея Кузнецова, выделение данных средств позволит улучшить обеспечение питанием, одеждой и мягким инвентарем 52 переданных на воспитание в патронатные семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (1 ребенок в Сарапуле, 2 – в Алнашском районе, по 3 – в Сюмсинском районе и Глазове, по 4 – в Ижевске, Кизнерском и Увинском районах, 5 детей в Красногорском районе, 6 – в Воткинске, 20 – в Можге). Следует отметить, что в общую сумму закладывается и некоторая часть средств на вознаграждение патронатных воспитателей.
http://www.udmpravda.ru/default/news?news=1274843277
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(Омск)

Дата выпуска: 26.05.2010 

Заглавие: Приемные семьи расскажут о своих традициях
Городской праздник, посвященный Международному дню  семьи, пройдет 28 мая в 10:30 в центре детского творчества «Созвездие».
Участниками «Ярмарки семейных традиций» являются приемные и опекунские семьи. Они организуют выставку, на которой каждая семья представит свои работы, например, изделия из бисера, расшитые полотна, вязаные вещи…

Цель  мероприятия  – показать, что приемный ребенок  может стать родным  и обрести  свой дом.
Также в программе  праздника состоится  концерт, на котором приемные дети смогут показать свои таланты.  Зрителей ждут веселые песни, зажигательные танцы, показ мод и многие другие интересные номера.

По окончании  праздника семьям-участникам будут  вручены дипломы и сладкие  подарки.

http://www.omsk300.ru/articles/view/12674
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