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Дата выпуска: 15.06.2006 12:51
Заглавие: В Барнауле состоялась презентация сборника "Найди меня, мама!".

Сегодня, 15 июня, в Барнауле состоялась презентация сборника "Найди меня, мама!". Как уже сообщалось, основное предназначение этой книги – помощь  журналистам, освещающим социальные темы. По словам заместителя начальника Главного управления Алтайского края по социальной защите населения и преодолению последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне Максима Костенко, в России существуют некоторые социально-психологические сложности, связанные с усыновлением, опекой и попечительством. "Если за рубежом иностранец оформляет опеку и берет ребенка к себе в семью, об этом знают все соседи, событие освещают средства массовой информации. Если же российская семья взяла ребенка из детского дома, то из этого делают строжайшую тайну. На сегодняшний день нужно налаживать тесные контакты СМИ с детскими домами, чтобы журналисты могли говорить и освещать не только проблемы этих детей, но и радости ребенка, который приобрел семью", - отметил Максим Костенко.
По его мнению, эта книга предназначена для того, чтобы журналисты знали о проблемах детей и умели правильно освещать социальную тему, рассказывать о семейном устройстве детей-сирот и стереотипах общественного сознания. Понимали, как устроена государственная система, знали терминологию социальной журналистики.

По словам начальника отдела социальной реабилитации и социального образования Управления Алтайского края по образованию и делам молодежи Ларисы Багиной, на сегодняшний день в Алтайском крае зарегистрированы около 7 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Ежегодно выявляется более 3 тыс. таких детей. Всего в крае работают 44 детских дома и 33 коррекционные школы. "К сожалению, на сегодняшний день у нас нет ни одного дома семейного типа. Но есть и свои плюсы: Алтайский край единственный регион, где действуют патронатные семьи, причем успешно", - отметила Лариса Багина. По ее мнению, сборник "Найди меня, мама"! необходим социальным журналистам, чтобы рассказывать обществу о проблемах детей и делать это профессионально.

http://www.amic.ru/news/?news_id=54080



Дата выпуска: 15.06.2006 13:02
Заглавие: Служба сопровождения приемной семьи появится в Приморье.
Службу сопровождения приемной семьи планируется создать в Приморском крае. С таким предложением выступил руководитель фракции «Единая Россия» в Законодательном собрании Приморья Юрий Степанченко.

Эта служба, отбирая кандидатов в приемные родители, позволит исключить попадание детей в руки непорядочных людей. Специалисты службы будут оказывать помощь детям в адаптации в приемной семье. 

http://www.radiolemma.ru/?nl=14388



Дата выпуска: 15.06.2006 09:45
Заглавие: Зарплату приемным родителям в ЕАО увеличат в 3 раза.
Эту инициативу поддержали депутаты областного Законодательного Собрания 

БИРОБИДЖАН, 15 июня, PrimaMedia. Зарплату приемным родителям в Еврейской автономной области  увеличат в 3 раза. Как сообщили РИА PrimaMedia в областном ЗС, депутаты в  первом чтении приняли законопроект «О внесении изменений в статью 11 закона ЕАО «О мерах социальной поддержки приемных семей и размере оплаты труда приемных родителей». Согласно ему предусматривается установление мер социальной поддержки приемных семей, а также увеличение размера оплаты труда приемных родителей с 780 до 2500 рублей. 

Также в первом чтении рассмотрен закон «О мерах социальной поддержки по предоставлению льготного проезда на пригородном и междугороднем транспорте общего пользования по территории Еврейской автономной области отдельных категорий граждан». Он предусматривает снижения стоимости проезда на междугородном и пригородном автомобильном транспорте по территории области студентам и учащимся ПТУ. 
http://primamedia.ru/news/show/?id=14573
информационный портал красноярского края
 © проект независимого информационного агентства
Дата выпуска: 15.06.2006 11:39
Заглавие: Вопрос с патронатными семьями в Красноярске не так прост.

На прошедшем заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Красноярска выступила заместитель начальника главного управления образования администрации Красноярска Елена Клюева. Она рассказала о развитии в Красноярске патронатного воспитания, которое представляет собой временное устройство сирот в семью. Закон «Об организации работы по патронатному воспитанников Красноярском крае» был принят не так давно – в конце прошлого года. В настоящее время в детских домах Красноярска находятся 649 детей. По состоянию на 5 июня текущего года зарегистрировано 34 кандидата в патронатные воспитатели, заключено 25 договоров, принято 34 заявления от лиц, желающих взять ребенка на патронатное воспитание. Между тем, определение детей в сельские патронатные семьи идет более динамично – уже оформлены документы на 920 человек. 
По словам Елены Клюевой, по ходу исполнения закона выявился ряд проблем, таких как сложность оформления документации, а также прохождение медицинской комиссии. Сейчас все эти процедуры должны проходить и родные семьи, желающие взять ребенка на каникулы или выходные. Кроме этого, старший брат или сестра не сможет быть патронатным воспитателем, ведь разница в возрасте должна быть не менее 16 лет. Все эти сложности мешают принятию ребенка в родную семью на каникулярное время. 
Члены комиссии приняли решение подать ходатайство об упрощении процедуры передачи ребенка в семью на летний период.
http://www.24rus.ru/newsinfo.asp?ID=45714



Дата выпуска: 15.06.2006 14:32
Заглавие: Семейная ценность.
Вологжане усыновляют больше детей, чем иностранцы. 

По данным Минобразования, впервые за постсоветскую историю в 2005 году россияне усыновили больше детей, чем иностранцы 

«У нас в области так было всегда — россияне усыновляли больше. Возможно, потому, что у нас не так много детей​сирот, как в крупных городах, и к нам меньше едут», — говорит Наталья Соколова, главный специалист отдела специального образования и социально​правовой защиты детей. 

Как пояснила Наталья Николаевна, усыновители, в отличие от опекунов и приемных семей, не получают никаких выплат на воспитание ребенка, дают ему свои фио. Тайна усыновления оберегается законом, поэтому в материале мы не сможем называть реальные имена и фамилии. 

Россиянам доступны все формы заботы о детях​сиротах, иностранцам — лишь усыновление. Причем усыновить они могут лишь ребенка, на которого не претендуют россияне. В нашу область регулярно приезжают бездетные иностранцы. В этом году требования к ним ужесточились. 

Конец независимым 

Так, теперь иностранцам запрещено усыновлять детей самостоятельно, без помощи лицензированных организаций по международному усыновлению. Большинство случаев жестокого обращения с детьми фиксируется как раз при самостоятельном усыновлении, и вологодские специалисты согласны с запретом. «Жаль, что не запретили еще раньше», — считает Наталья Соколова. 

В нашу область иностранцы (в основном итальянцы, испанцы, немцы) едут через аккредитованные организации. Через них семьи обязуются предоставлять отчеты о жизни ребенка. Если организация не сделает этого, ее лишат лицензии, а если какой​то отдельный иностранец — привлечь его к ответу гораздо сложнее. Есть сотни способов скрыться вместе с малышом: к примеру, сменить место жительства. К счастью, в нашу область отчеты приходят регулярно. 

Взаимные требования 

К иностранцам при усыновлении предъявляются те же требования, что к россиянам, — уровень здоровья, доходов, достойное жилье, но им приходится собирать больше документов, подтверждающих это. Зато иностранцы не обязаны хранить тайну усыновления. «Европейское общество более лояльно к таким семьям. Там такой поступок вызывает уважение, у нас — часто непонимание», — поясняет Наталья Николаевна. 

В большинстве стран процедура усыновления сложнее, чем у нас. Например, в США усыновителей могут обязать выплачивать пожизненную ренту родителям, отказавшимся от своего ребенка. Из​за этого иностранцы, приезжая в Россию, уже готовы к любым трудностям. Но неверно мнение, что иностранцы согласны даже на безнадежно больное дитя. Так же, как россияне, они, как правило, хотят усыновить похожих на себя, здоровых малюток до 3 лет, чаще девочек. 

Выбери меня! 

Усыновителям, иностранцам и россиянам, выдают направление на посещение лишь одного ребенка. Его предварительно выбирают по анкетным данным. И если на этапе до посещения выражаются какие​то требования к внешности, характеру или здоровью малыша, то когда доходит до дела, часто все эти требования забываются. И чета, желавшая здоровую девочку, запросто может усыновить мальчика с астмой только потому, что его взгляд напомнил бездетному супругу взгляд его жены. 

Наталья Николаевна рассказала, что никогда не забудет бездетных итальянцев, которым в одной из южных областей пытались навязать усыновление совершенно больного ребенка. Супруги мучились от сострадания к малышу, но понимали, что уход за ним им не по силам. Пара приехала в нашу область совершенно угнетенной и отчаявшейся. И здесь им подобрали малыша, причем они без всяких колебаний взяли мальчика​цыганенка. 

В России существует общефедеральный банк данных по детям​сиротам: на сайте http://www.usynovite.ru можно прочитать информацию о малышах и увидеть их фото. Как говорят грязовчане Михаил и Надежда Путины, усыновившие четверых детей и не скрывающие этого, процедура усыновления сложна, но она стоит того, чтобы в доме появился ребенок.

http://premier.region35.ru/archive/2006/06/np456/s6.html




Дата выпуска: 15.06.2006 17:52
Заглавие: Бобровский дом-интернат мечтает, чтобы воспитанники вернулись в семьи, которые когда-то от них отказались.
«Руководство и персонал Бобровского детского дома-интерната намерены выйти на такую форму работы, что родители вернут назад в семью ребенка, от которого когда-то отказались», - заявила в ходе сегодняшнего пресс-тура по социальным объектам области начальник отдела социальной защиты семьи и материнства Государственного управления социального развития и труда Псковской области Марина Кириллова. 

Упомянув, что областные власти придают большое значение патронатному воспитанию, она отметила, что в Бобровском интернате работа в этом направлении началась еще ранее. «Не могу сказать, что это по-настоящему патронатное воспитание, скорее учреждением используется гостевой патронат, при котором родственники берут ребенка к себе домой на выходные. Тем не менее, это все равно очень важно, потому что ребенок может почувствовать, что у него есть близкие», - отметила Марина Кириллова. 

Кроме того, сотрудники интерната ведут активную работу по поиску родителей своих воспитанников с помощью сельсоветов, других детских домой и интернатов. Некоторые родители посещают своих детей в интернате, иногда даже остаются пожить, чтобы быть рядом с ребенком. Тем не менее, только одна семья за весь период существования интерната пожелала забрать своего ребенка назад. «А мы хотим выйти на ту форму работы, когда родители вернули бы в семью ребенка, от которого когда-то отказались», - отметила Марина Кириллова. 

http://www.pln-pskov.ru/news/31403.html



Владивосток
Дата выпуска: 15.06.2006 14:46
Заглавие: ТЕПЛО РОДНОГО ДОМА.
Тавричанская семья воспитывает шестнадцать детей

Татьяна Шугайло

Мы не должны жить только для себя. Откройте сердце для тех, кто в этом особенно нуждается! Для детей, которым хочется обрести семью

Так считают Светлана и Александр Стекольщиковы, многодетные родители из поселка Тавричанка, ведь они стали самыми родными на свете людьми для шестнадцати ребятишек! Кроме троих своих дочерей, супруги воспитывают тринадцать детей, взятых из различных государственных учреждений. На многодетность в нашем обществе решаются единицы, а те, кто рискуют к родным кровинушкам взять еще и чужих ребят, невольно выглядят белыми воронами, вызывая у окружающих всю гамму чувств - от уважения и восхищения до полного непонимания.

Счастливый дом

...Мы долго плутали по узким улочкам поселка и наконец выехали к двухэтажному дому, в одной из квартир которого и живет это чудесное семейство. Заходим в гостиную, там обычно днем играют младшие. Такое ощущение, что попали в ясельную группу детского садика. Совсем еще малютки в ползунках и с пустышками резвятся под контролем трех старших девочек. А потом, широко открыв глазки, все устремляются к нам - ведь интересно, что это за дядька с фотоаппаратом! Мы долго разговаривали с Александром и Светланой, иногда кто-нибудь из ребятни врывался, капризничал, просился на ручки и тут же замирал-затихал, когда касалась его ласковая рука отца или матери.

И если честно, мне до конца не верилось, что на свете существуют такие необыкновенные люди. Их доброта не знает границ. Редко кто в нашем мире согласится принять в свое семейство, растить, учить, лечить неродного ребенка. А самое главное - дарить ему родительскую любовь и душевное тепло. А тут тринадцать приемных - и все родные! Многие из них попадали к Стекольщиковым почти на грани жизни и смерти, с тяжелой наследственностью, запущенными заболеваниями, не говоря уже о том, что все эти дети с непростыми характерами, а зачастую - с искалеченной психикой, с трудом поддаются воспитанию.

- Мы думаем, нам помогает вера, - рассуждают Саша и Света.- Человек не должен жить исключительно ради эгоистических потребностей. Чтобы изменить этот мир, надо дарить любовь, которую посылает нам Бог, самым беззащитным - детям. А иначе жить невозможно. Видели бы вы, как малыши изменились! Любовь творит чудеса.

- Это все ваши? - спрашивают Светлану, когда она выезжает во Владивосток с целым отрядом ребятни.

- Все наши!

Семья Стекольщиковых пополнилась маленькими детьми за последние три года: Оленьке и Тараске сейчас шесть, Маше - два, Еве - полтора годика, ее братья Сережа и Саша чуть старше. Самый маленький в доме - Данилка.

Найдёныш

Данилку бросила умирать не иностранная злодейка-усыновительница, а собственная мама. Когда его совершенно случайно осенью нашли дачники, мальчик уже умирал от истощения и холода. Скорее всего мамаша родила малыша здесь же, под селом Кипарисово, месяца три-четыре растила-укачивала, а затем сбежала в город. Мальчика, весившего меньше двух килограммов, с крайней степенью дистрофии срочно доставили в больницу, там кормили через зонд. Наугад поставив дату рождения, сотрудники больницы позвонили Свете, о которой уже многие были наслышаны. Уже дома у Стекольщиковых с хорошим уходом малыш набрал еще пару килограммов - просыпался и просил кушать каждый час. Светлана практически не спала два месяца, мальчика выходили просто чудом. Данилушку записали на фамилию Светы и Александра, и сейчас подрастает вполне крепенький молодой человечек.

Никому не нужные

Машу Стекольщиковы взяли совсем недавно. Ее родная мать в начале лета родила второго ребенка: малыша, очевидно, постигнет та же судьба - получив послеродовое пособие себе на бутылку, мамашка сдаст малютку в больницу и скроется в неизвестном направлении. Маша при своей родительнице дважды лежала в реанимационном отделении, в последний раз ее едва откачали - видимо, малышку, когда собиралась компания собутыльников, чем-то подпаивали, чтобы не мешала плачем. Сейчас девочка будет серьезно наблюдаться у невролога, возможно, ей предстоит операция на сердце.

Света вспоминает, что, когда Машеньку только привезли в дом, это был сплошной комочек нервов. Девочка не хотела подпускать к себе никого. Тех, кто брал ее на руки, злостно щипала и дралась. В первую ночь не спали и мать, и новенькая дочка. Девочка взобралась на свою приемную маму, как панда на дерево, вцепилась в нее накрепко, боялась, что уйдет. Обе глаз не смыкали. Уже потом девочка стала спокойнее, но до сих пор из-за тяжелого нервного заболевания спит с открытыми глазами.

Старшие воспитывают младших

Так происходит во всех многодетных семьях. У Стекольщиковых родные старшие дочки, Эля и Инна, уже студентки ДВГУ, помогают родителям. Вместе с Машей, появившейся в семье в 1999 году, приезжают каждую неделю, на летних каникулах возятся с младенцами. Застраивают, ругают или хвалят малышню, готовят вместе с младашеклассниками уроки, пишут им сочинения, а те безумно рады приезду сестренок - не в любой семье встретишь такую преданность.

Именно восемь лет назад все и началось. Тогда, в 1999-м, к Светлане, работавшей продавцом в магазине, частенько заходила соседка. Несмотря на то что они знали друг друга давно, Света и не подозревала о болезни, постепенно съедавшей на глазах ее знакомую. Женщина переносила все мучения стоически, худела на глазах, но с улыбкой на лице заверяла окружающих, что сидит на особой диете. О недуге знала только 10-летняя дочка, которую изморенная болезнью мать уже старалась подготовить к разным поворотам событий. Например, к жизни в детдоме.

После смерти матери Маша осталась совсем одна. Замкнутая девочка долго переживала потерю, плакала, не желала ни с кем разговаривать. А больше всего на свете боялась, что ее отправят в детдом. Стекольщиковы решили взять Марию в семью: "Трое дочерей есть - будет и четвертая!" Самое сложное было объяснить маленькой девочке болезнь и смерть. Ответить на детский горький вопрос:"Я маму не увижу никогда?" - "Мама на небесах. Она всегда будет с тобой рядом".

Сегодня Мария учится на первом курсе ВГМУ. "Она звонила сегодня, говорит, анатомию сдала на "отлично"!" - хвастается Света.

Безотказная мама

Следующей в семью Стекольщиковых пришла Леночка. В одной из районных больниц Свету попросили завезти во Владивосток фотографию и анкету ребенка-отказничка. Мать-наркоманка оставила Леночку в больнице. "Я, когда увидела эти глаза на фотографии, три дня болела, - вспоминает Света. - Глаза, в которых нет завтрашнего дня, - это очень страшно!"

Светлана раздумывала пару дней, потом приехала во Владивосток узнать про малышку, но ей посоветовали хорошенько поразмыслить и отослали восвояси: "Вы не боитесь? Ведь у нее эпилепсия!" Но Света уже приняла решение и Лену забрала. В тот день домой из командировки вернулся муж - это был его день рождения. Света немного робела. "У меня для тебя подарок есть, - сказала она наконец и вынесла девочку. - У нас с тобой новая дочечка!" Саша улыбнулся: "Какая красавица!"

Лена на тот момент была бледненькая, лысенькая, с кривыми дугами-ножками - за ребенком никто никогда не следил, не водил на процедуры и массажи. Первого приступа эпилепсии родители испугались до смерти: неожиданно девочка побелела и почти перестала дышать. Сегодня Лене шесть лет - настоящая красавица, улыбчивая и очень общительная, болеет гораздо реже. А ее мама с папой убеждены: она абсолютно нормальный ребенок, которому просто не хватало любви.

Лечит только любовь

Самый сложный период для любых приемных родителей - первые полгода адаптации: жуткая плаксивость у детей, постоянное беспокойство, что новая мама вдруг исчезнет, неожиданные вспышки агрессии.

Тараса очень долго мучили кошмары, ребенок просыпался по нескольку раз за ночь, кричал и вскакивал с кроватки. Сделали небольшую перестановку, кроватку малыша передвинули ближе к маминой, и Света, если слышала, что малышу неспокойно, брала его за руку, гладила по голове. Постепенно все прошло без какого-то дополнительно лечения.

Тараса взяли в семью три года назад вместе с Ольгой, увидев фотографии детей во владивостокской газете. Мальчиком в то время несколько раз интересовались иностранцы, девочка с целым букетом наследственных болезней не нужна была никому. Потянулись долгие месяцы обследований и лечения у лучших специалистов, многие недуги после года жизни у Стекольщиковых исчезли сами - врачи не подтвердили страшные диагнозы. Сейчас с ребятами занимаются, чтобы отправить их в школу на следующий год.

И картошку чистят, и супы варят

- Вы бы видели, как эти ребятишки из детских домов смотрят на нас, когда со старшими управляемся по хозяйству! Для них это в диковинку, - вспоминает Света. - Оля и Тарас всегда приходили на кухню и наблюдали, как я чищу картошку. Потом сами стали мне по очереди подавать картофелины, доски для нарезки.

Вообще, все дети начинали помогать сами, как-то постепенно вливаясь в общую череду дел. Наверное, все дело в обстановке, в принципе воспитания Стекольщиковых: делай, как я. Только в семье ребенок научится всему. Подрастая, младшие тянулись друг за другом, стремясь выполнить порученное дело хорошо, чтобы все заметили их старания, начинали варить супы, у каждого появлялась своя обязанность в семейном быту.

- Меня всегда удивляло, что многие родители, собираясь взять малыша, мыслят глобальными категориями: ребенку нужен хороший компьютер, ему надо будет дать высшее образование! - рассуждает Светлана. - А для малыша самое главное - видеть, как папа с мамой разговаривают каждый день, едят суп все вместе, сестры общаются с братьями - одним словом, расти в самой обычной семье!

Для всех маленьких приемышей, попадающих в дом, самое излюбленное место - кухня. Есть они готовы каждые полчаса, сметают все так быстро, как будто за ними стадо мамонтов гонится. Это проходит только со временем. Постепенно они привыкают к мысли, что еду никто не отнимет, дадут поесть тогда, когда захочется, что голодными не останутся. А вкусные кусочки и понравившиеся игрушки не следует прятать. Надо делиться со всеми.

Неталантливых - нет

- Есть грубые взрослые, не способные раскрыть ребенка, - считают Александр и Света. Маленькая Ольга, у которой легкая степень умственной отсталости, изумительно рисует, создает необычные композиции. Родная дочка Оля, старшая, занимается графикой на компьютере и сейчас обучает этому младших. У малыша Димки великолепная память: любые длинные сказки он пересказывает слово в слово.

В гостиной стоит небольшое пианино. Старшая Эля давно окончила музыкальную школу, передав эстафету Ольге. Сейчас в музыкальную школу отправится целый отряд. Диме и Тарасу играть на инструментах положено по медицинским показаниям, вот и пойдут мальчишки осваивать баян, подаренный высшей народной школой ДВГТУ.

Кира окончила с отличием десятый класс, способная девочка надеется получить золотую медаль. Когда два года назад умерла ее мама, все близкие родственники сообща решили сдать девочку в детский дом, ссылаясь на ее сложный характер. Воспитатели были в шоке: они-то прекрасно знают, что ребенку здесь лучше не будет! Девочку направили к Светлане. Кира оказалась очень живой, общительной. Главная помощница во всех делах у своей приемной мамы - никогда не сидит на месте, говорит, чем загруженнее ее день, тем больше она успеет в жизни.

Странная логика

Сегодня Стекольщиковы оформляют документы для того, чтобы семье, опекающей тринадцать детишек, получить статус приемной и - соответственно - получить необходимые льготы и зарплаты воспитателей, которые станут существенной помощью в семейном бюджете. На детские пособия они с трудом концы с концами сводят. Необходимо предоставить около двадцати различных справок, каждому ребенку пройти медкомиссию. Единственный недостаток, считают Света и Александр, - это ограничение на число приемных детишек - только до восьми человек.

Еще недавно Стекольщиковы хотели взять в свой дом троих малышей, теперь это сделать невозможно. "Создается странное впечатление, - делится Светлана. - Чиновники озабочены тем, что кто-то посмеет зарабатывать большие деньги на детях!" На Дальневосточном форуме матерей в Хабаровске, где она побывала недавно, обсуждалась демографическая политика в регионе. И ее лично спросили: "Представьте, что не будет никаких ограничений, и вам отдадут двадцать детишек. Неужели сможете уделить внимание каждому?" Светлана только усмехнулась - она успешно справляется с тринадцатью пострелятами!

Никто и не говорит, что это легко, считает она, но такие вопросы необходимо рассматривать индивидуально - с каждой семьей в отдельности. Приемных семей в крае очень мало, а число ребятишек, находящихся на государственном обеспечении, увеличивается день ото дня, и нельзя лишать ребятишек счастья расти в нормальных условиях, называть кого-то мамой и папой.

- Когда обычный родитель приходит домой, его встречает один ребенок или двое, а тут целая ватага! Жалуются друг на дружку, виснут на мне, залезают на коленки, а в глазах радость - мама пришла! Иногда хочется отдохнуть, но я понимаю, что они многое недополучили, ведь с рождения находились в доме ребенка, а потом в детском доме. Я малышей перед сном беру на ручки, качаю, глажу по головке, я знаю, что вскоре они этим насытятся и поймут, что мама всегда рядом.
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Заглавие: В Керчи, возможно, начнут усыновлять детей-сирот.

Такой информацией поделился с нами специалист Центра социальных служб для семьи, детей и молодежи Денис Мамаев.

На днях он вернулся с тренинговых курсов для социальных работников по программе "Социальное сопровождение приемных семей", который проводился в Симферополе христианским детским фондом совместно с Крымским республиканским Центром соцслужб в рамках проекта "Реформирование системы заботы о детях Украины путем развития института приемных семей". Тренинговые курсы нацеливали специалистов соцслужб на работу с населением в направлении усыновления детей-сирот, создания больших приемных семей, а также домов семейного типа. Таким образом государство планирует через несколько лет избавиться от интернатных учреждений.

Специально обученными работниками Керченского ЦСССДМ будет проводиться работа по выявлению семей, отвечающих высоким требованиям для приемных родителей. Им будет разъясняться законодательная база усыновления, создания больших приемных семей (до 5 человек) и домов семейного типа (свыше 5 человек), обязанности родителей, а также размер и количество льгот, предоставляемых государством.

За 15 лет независимости Украины, сказал Денис Мамаев, в Керчи не было создано таких семей и домов; в основном, керчане решаются усыновить лишь одного ребенка.
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