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Дата выпуска: 17.06.2010 
Заглавие: Хочешь ребенка из России - поучись в спецшколе
Главное новшество в том, что теперь все агентства по усыновлению, работающие в России, должны заново пройти процедуру аккредитации. Те из них, что не 

соответствуют необходимым критериям, будут лишены регистрации.
Ужесточаются требования и к приемным родителям-американцам. Чтобы получить право на усыновление ребенка из России, они обязаны успешно окончить "школу 

приемной семьи" и предоставить соотвествующую справку. Усыновители также должны по первому требованию органов опеки давать им любые данные о семье и беспрепятственно впускать представителей соцорганов в дом.
Руководитель департамента Минобрнауки РФ Алина Левитская выразила надежду, что «документ будет окончательно подписан уже до конца года» - текст соглашения предстоит одобрить федеральным властям.
http://www.kp.ru/daily/24508.4/659477/
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Дата выпуска: 17.06.2010 

Заглавие: Основные положения договора между Россией и США, которые касаются процесса передачи детей в приемные семьи, согласованы
Об этом сообщает пресс-служба уполномоченного по правам ребенка. Предполагалось, что третий раунд переговоров, который завершился накануне в Вашингтоне будет последним, однако сторонам, возможно, потребуется еще некоторое время.

Как говорит Павел Астахов, еще придется согласовывать "некоторые технические детали". Одно из основных положений договора гласит, что граждане США, пожелавшие усыновить российского ребенка, смогут это сделать только через специальные агентства. Так называемые "независимое усыновление" через неаккредитованных посредников упраздняется. Агентства, которые действуют в России, пройдут перерегистрацию. Их численность существенно сократится, - передает ИТАР-ТАСС.
http://echo.msk.ru/news/688449-echo.html
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Дата выпуска: 17.06.2010 

Заглавие: В швейцарский парламент внесена петиция с требованиями легализации усыновления детей однополыми парами
Ведущие ЛГБТ-организации Швейцарии направили в парламент страны петицию с требованиями равного доступа однополых пар к усыновлению детей. Инициаторами обращения стали группы «Pink Cross» и «Los».
На прошлой неделе гей-активисты обнародовали результаты опроса общественного мнения, согласно которым впервые число швейцарцев, одобряющих право на усыновление однополыми парами, превысило 50%-ный рубеж. Если шесть лет назад усыновление гей-парами одобряли лишь 41% швейцарцев, то сегодня этот показатель составляет 53%. При этом немецкоговорящая часть страны более толерантна, чем франкоговорящая.
Инициированная петиция не является требованием о вынесении поднятого вопроса на референдум, однако правительство обязано принять обращение во внимание. Первым шагом к законодательному признанию в Швейцарии однополых союзов была схожая петиция гей-активистов в парламент страны.
В петиции гей-активистов говорится, что однополые пары должны иметь такие же права, которыми пользуются гетеросексуальные пары, состоящие в браке. По их мнению, действующая система, в которой геи и лесбиянки, состоящие в гражданских партнерствах, лишены права на усыновление, наносит урон детям.
Сегодняшнее швейцарское законодательство прямо запрещает лицам, состоящим в однополых гражданских партнерствах, усыновлять, в том числе детей друг друга. При этом в петиции подчеркивается, что сохранение подобного запрета абсурдно, поскольку геи и лесбиянки могут усыновлять детей индивидуально и лишаются этого права только в случае регистрации своих отношений.
Свои подписи под петицией в поддержку усыновлений однополыми парами поставили 19,390 человек.
Консервативные партии уже заявили, что выступают против усыновления детей гомосексуальными парами и будут этому противостоять.
Если правительство Швейцарии прислушается к подписантам, то в ближайшие годы гражданам страны, скорее всего, предстоит проголосовать по вопросу усыновления детей однополыми парами на общенациональном референдуме.
Напомним, что на сегодняшний день Швейцария является единственной страной в мире, где законодательное признание прав однополых пар было одобрено в ходе референдума. Это произошло 5 июня 2005 года. В поддержку партнерства для однополых пар проголосовали 58% швейцарцев.
http://www.gayrussia.ru/events/detail.php?ID=15983&r1=rss&r2=yandex
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Дата выпуска: 17.06.2010 

Заглавие: США достигли соглашения с Москвой по договору об усыновлении
Вашингтон согласился на поставленные Москвой условия и в скором времени подпишет договор об усыновлении российских детей. Соглашение будет иметь обратную силу, в нем будут прописаны права и приемных детей, и приемных родителей.
Как сообщил уполномоченный при президенте России по правам ребенка Павел Астахов, американская сторона одобрила большинство российских предложений, однако для завершения процесса требуется время: стороны еще не обсудили все технические детали, передает агентство Associated Press.
Последний, третий тур переговоров состоится на следующей неделе.
Москва предлагает осуществлять усыновления лишь через специальные агентства, которые можно будет контролировать, и навсегда избавиться от посредников без лицензий, которые наживаются на стремлении родителей пополнить семью.

Предыстория
Скандал вокруг усыновления российских детей американцами разгорелся в апреле, когда жительница штата Теннесси Тори Энн Хансен выслала в Москву семилетнего Артема Савельева с запиской: «Я от него отказываюсь».
Глава российского МИДа Сергей Лавров предложил заморозить усыновления россиян американцами до заключения нового межгосударственного договора о том, на каких условиях усыновление может осуществляться и какие обязательства семьи, которые берут детей из России, будут нести.
Лаврова поддержал президент Дмитрий Медведев. «Это не только аморально, это противоправно», — возмутился глава российского государства, удивленный увеличением количества инцидентов с усыновленными малышами в США и предложивший осуществлять «мониторинг» приемной семьи.
Мораторий был наложен 15 апреля. Он действует до заключения нового договора.
Для обсуждения этого документа в Москву приезжала делегация представителей Государственного департамента США, желавших «обеспечить благополучие российских детей, усыновленных американскими семьями», как выразился посол Джон Байерли.
http://infox.ru/authority/foreign/2010/06/17/SSHA_dostigli_soglas.phtml
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Дата выпуска: 17.06.2010 

Заглавие: Право называться родителем нужно ещё заслужить
Российско-американские переговоры по поводу дальнейшей возможности усыновления детей из России гражданами США подошли к концу. Этот вынужденный диалог стал следствием целой череды вопиющих случаев избиения, возврата и даже убийств российских малышей их новыми американскими родителями. В ходе консультаций стороны пришли к конкретным, но пока предварительным договорённостям, которые призваны гарантировать безопасность усыновлённых детей и нацелены на достижение совместимости в приёмной семье. 
Как сообщает NEWSru.com, эксперты приняли решение об устранении института «независимого усыновления» через неаккредитованных посредников. В случае одобрения этой меры все организации, функционирующие в сфере усыновления, обяжут пройти процедуру перерегистрации. Предполагается, что после этой процедуры количество таких агентств резко сократится. 
Перемены затронут и процедуру усыновления. Теперь для того чтобы получить право забрать ребёнка в свою семью, усыновители должны будут пройти обучение в так называемой школе приёмной семьи. Стать приёмными родителями можно будет только после предъявления диплома об успешном окончании этих курсов. Вместе с тем приёмные мама и папа обязаны по первой просьбе органов соцопеки демонстрировать все запрашиваемые документы, а также впускать в дом представителей контролирующего органа. «Американцам очень сложно было пойти на это, поскольку для них священно право на частную жизнь», — объяснил заслугу российской стороны детский омбудсмен России Павел Астахов. Все перечисленные нововведения имеют обратную силу, то есть распространятся на уже усыновленных детей и их приёмных родителей. Это означает, что Москва вправе начать собственное расследование в отношении приёмной матери Артёма Савельева, от которого она отказалась, или усыновителей Ивана Скоробогатова, который умер от голода и побоев.
http://www.chaskor.ru/news/pravo_nazyvatsya_roditelem_nuzhno_eshche_zasluzhit_17998
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Дата выпуска: 17.06.2010 

Заглавие: Новые российско-американские правила усыновления не изменят статистику несчастных случаев
Так считает российский координатор из агентства по усыновлению Hand-in-Hand Алена Сенкевич, комментируя новые правила усыновления детей, которые определили сегодня Россия и США.
По мнению А.Сенкевич, «статистика по усыновлениям в Америке очень благополучна, а несчастные случаи будут в нашей области всегда, но они единичны». В то же время она отметила, что в новых правилах будет прописан «некий механизм, чтобы не повторялись нелепые случаи, когда ребенок был прислан в Россию самолетом».
Кроме того, А.Сенкевич в интервью РСН подчеркнула, что в новых правилах будет прописано право российских консульских служб в Америке следить за судьбой ребенка и после 36 месяцев с момента усыновления. Сейчас это право есть, но, как отметила А.Сенкевич, «одно дело – иметь право, другое – документ». «Подписание этого двустороннего договора даст алгоритм, по которому это должно происходить», - заключила она.
http://rusnovosti.ru/news/95136/
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Дата выпуска: 17.06.2010 

Заглавие: Американцы смогут усыновить ребенка из России только после учебы в спецшколе
Российская и американская стороны разработали предварительные правила усыновления, которые теперь предстоит одобрить федеральным властям. Правила были выработаны в ходе консультаций по вопросам усыновления, которые проходили с 14 по 16 июня в столице США. 

Так, было принято решение о ликвидации института «независимого усыновления» через неаккредитованных посредников. Российские агентства по усыновлению должны будут пройти процедуру перерегистрации, после которой их численность резко сократится. Изменения коснутся также и самой процедуры усыновления. Американцы, решившие усыновить ребенка из России, должны будут пройти определенное обучение. Учиться приемные родители будут в так называемой школе приемной семьи, после прохождения курсов в которой выдается справка об успешном окончании. Предъявив этот документ, приемные родители смогут получить право забрать ребенка в свою семью.

Кроме того, усыновители обязаны по первому требованию органов соцопеки предоставить все запрашиваемые данные, а также пустить в дом сотрудников контролирующего органа. По словам детского омбудсмена России Павла Астахова, «американцам очень сложно было пойти на это, поскольку для них священно право на частную жизнь».

Наряду с этим, российской стороне удалось убедить американцев, что нововведения должны распространяться на уже усыновленных детей и их приемных родителей. Таким образом, в России может быть инициировано собственное разбирательство по делу Артема Савельева, которого приемная мать из США отправила с запиской обратно на родину, или усыновителей Ивана Скоробогатова, скончавшегося от истощения и многочисленных побоев.

Как передает Newsru.com, все изменения действительны как для американских приемных родителей, так и для российских. Предполагается, что документ будет окончательно подписан уже до конца года.
http://susanin.udm.ru/news/2010/06/17/244785
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Дата выпуска: 17.06.2010 

Заглавие: Усыновителей из США отправят в специальную школу
Такие условия предусмотрены в соглашении, к которому пришли российская и американская стороны в ходе консультаций по вопросам усыновления. Правда, пока это предварительный механизм передачи детей из России потенциальным родителям из США. Он должен быть еще утвержден в официальном порядке федеральными властями двух стран. 
Обучение в так называемой школе приемной семьи и предъявление справки об ее успешном окончании – это еще не все обязательные условия, которые предусмотрены данным соглашением. Сам процесс усыновления теперь будет идти только через официально аккредитованные агентства. Так называемое частное усыновление через фирмы-посредники категорически запрещено. Всем действующим в России специализированным агентствам к тому же придется пройти повторную аккредитацию. Кроме того, предусмотрен жесткий контроль за условиями жизни усыновленных российских детей в американских семьях. В данном случае постулат о неприкосновенности частной жизни перестает действовать.
http://topatun.ru/news/906.html
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Дата выпуска: 17.06.2010 

Заглавие: Американцы согласились с российскими поправками к договору по усыновлению детей
Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов сообщил, что практически по всем положениями договора об усыновлении российских детей, которые были предложены российской стороной и которые являлись принципиальными, американская сторона дала согласие.

По словам Астахова, урегулирование вопроса с российской стороны проходит быстро, а американцам требуется много времени на то, чтобы согласовать все со своим начальством. Кроме того у них есть затруднения с согласованием вопросов усыновления с законодательством некоторых штатов.
Американцы, в частности, согласились на то, чтобы договор распространялся на уже усыновленных детей и их приемных родителей, т.е. имел обратную сил. Также согласно одному из основных положений договора, который вскоре должен быть заключен между странами, граждане США, пожелавшие усыновить российского ребенка, смогут сделать это только через специальное агентство. 

Предполагалось, что третий раунд российско-американских переговоров, завершившийся в среду в Вашингтоне, станет последним в процессе обсуждений двухстороннего договора об усыновлении. Однако, по словам уполномоченного, сторонам, возможно, потребуется еще некоторое время, чтобы согласовать технические детали, передает ИТАР-ТАСС.
http://www.gzt.ru/topnews/society/-amerikantsy-soglasilisj-s-rossiiskimi-popravkami-/310667.html
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Дата выпуска: 17.06.2010 

Заглавие: У десятилетнего харьковчанина появилась мама
Исполком Харьковского горсовета принял решение о создании новой приемной семьи. У десятилетнего Александра Ткаченко теперь есть мама.

Он был определен на воспитание и совместное проживание к харьковчанке Алле Величко.
Решение было принято единогласно.
А. Величко имеет большой опыт педагогической работы, отметил начальник службы по делам детей Департамента здравоохранения и социальных вопросов Александр Малько.
И.о Харьковского городского головы Геннадий Кернес поздравил новоиспеченную приемную мать и вручил ей цветы.
Он подчеркнул, что исполком приветствует инициативы по созданию приемных семей, и выразил уверенность, что Саша будет счастлив в новой семье.
Как сообщалось ранее,  решением исполнительного комитета Харьковского горсовета 22 апреля образован новый детский дом семейного типа.
http://dozor.kharkov.ua/zhizn/obwestvo/1069584.html
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