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Заглавие: В патронатных семьях в северных районах Красноярского края летом 2006 года жили 235 детей.

23 ребенка в Лесосибириске воспитываются в приемных семьях. Об этом ИА REGNUM-KNews стало известно в ходе рабочей поездки первого заместителя губернатора Красноярского края Льва Кузнецова по северным районам края.

В северных районах происходит активное развитие семейных форм воспитания: так, в Енисейском районе в 24 приемных семьях воспитываются 65 детей. В Енисейске создано 24 приемных семьи, где воспитываются 50 детей. Развивается также и патронатное воспитание. На территории Пировского района 140 воспитанников Лесосибирского детдома проживают в семьях патронатных воспитателей.

Всего в семьях патронатных воспитателей в северных районах Красноярского края летом 2006 года жили 235 воспитанников Лесосибирского, Енисейского, Абалаковского и Большемуртинского детских домов. В 2006 году приобретено три квартиры для детей-сирот в Лесосибирске и Большемуртинском районе.

http://www.regnum.ru/news/730980.html
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Заглавие: Новая семья Максима и Нигины.
Жизненные обстоятельства Валентины Юрьевны Яковлевой из Котовска сложились так, что сына Сашу она воспитывала одна, хотя всегда мечтала о двух мальчиках. И вряд ли она задумывалась о том, что судьба когда-нибудь сделает ей такой подарок: у ее Саши появятся сразу и братик, и сестренка.

Мечты, скорее всего, так и остались бы мечтами, если бы Валентина Юрьевна не увидела в детском доме города Котовска, где она бывала по служебным делам, Максима Бобоева. Мальчик ей понравился, она стала приглашать его к себе на выходные и каникулы. Все лето Максим жил у Валентины Юрьевны, а когда пришла пора расставаться, она твердо решила взять его из Детского дома.

Сейчас все документы уже оформлены, и Максим стал полноправным членом приемной семьи Яковлевых. Чтобы не разлучать брата и сестру, Валентина Юрьевна намерена забрать к себе и шестилетнюю Нигину, которая все еще живет в Детском доме.

«Конечно, здесь за детьми хорошо ухаживают, все создано для их гармоничного развития, но детский дом, даже самый лучший, никогда не заменит ребенку семью», - считает Валентина Юрьевна.

Оба ребенка – так называемые социальные сироты. Их родители живы-здоровы, но до детей им нет никакого дела. Мать Максима и Нигины лишена родительских прав, она ведет асоциальный образ жизни, в Котовске не появляется месяцами, детьми практически не интересуется. И таких воспитанников в Котовском детском доме – большинство.

По словам Галины Серовой, советника главы администрации области, до последнего времени семейные формы устройства детей-сирот в Тамбовской области не получали должного развития. Ситуация изменилась, когда это направление взял под свой личный контроль губернатор Олег Бетин. По его инициативе создано областное государственное учреждение «Центр по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Ради будущего». Его цель – как можно полнее и последовательнее защищать права и законные интересы детей-сирот. А основное право ребенка – иметь нормальную семью. Поэтому центр занимается созданием необходимых условий для передачи детей на усыновление, под опеку (попечительство), в приемные и патронатные семьи.

Приемная семья Валентины Юрьевны Яковлевой – одна из первых ласточек как в Котовске, так и на Тамбовщине в целом. А доброму начинанию на Руси принято помогать всем миром. Вот и на этот раз помощь выросшей сразу в два раза семье пришла с разных сторон. Галина Серова от лица губернатора и Детского фонда подарила Максиму компьютер и принтер, а благотворители из числа предпринимателей полностью обновили всю мебель в квартире.

В качестве главы приемной семьи Валентина Юрьевна ежемесячно получает помощь от государства, без которого ей одной воспитывать троих детей было бы очень нелегко. «Но не все измеряешь рублем, - считает Валентина Юрьевна, - для меня главное, чтобы глаза моих детей светились счастьем». А тем временем Максим потихоньку привыкает к новой семье, ждет свою сестренку и уже начинает, немного стесняясь, называть Валентину Юрьевну мамой. И это для нее едва ли не самый большой подарок.
http://news.tambov.org/i/FrontShowNewsItem/rubric5/id4287
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Заглавие: За последние две недели в Псковской области 11 детей переданы на патронатное воспитание.

По состоянию на 31 октября 53 воспитанника детских домов и школ-интернатов области переданы на воспитание в патронатные семьи. Как сообщила консультант Государственного управления образования области Валентина Овечкина, за две последние недели на патронатное воспитание было взято 11 воспитанников интернатных учреждений. На текущий момент заключены 43 договора о передаче детей на патронатное воспитание по линии образования. 

По словам Валентины Овечкиной, наиболее активную работу по семейному устройству детей-сирот ведет Печорская школа-интернат и Великолукский детский дом-школа. В частности, в Великолукском детдоме работает воспитатель, которая с момента начала действия «Закона о патронатном воспитании» взяла трех детей-сирот, последнего из них - в текущем месяце. «Все они - абсолютно разные дети, не являющиеся родственниками», - пояснила Валентина Овечкина. 

Напомним, что «Закон о патронатном воспитании» был принят депутатами Псковского областного Собрания 27 января текущего года. Закон устанавливает патронатное воспитание как форму устройства детей, оставшихся без попечения родителей, регулирует отношения органов государственной власти Псковской области, органов опеки и попечительства, учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, граждан по патронатному воспитанию детей, оставшихся без попечения родителей. Главный экономический и социальный эффект патронатного воспитания - профилактика вторичного сиротства, обеспечение права ребенка на семейное воспитание, подготовка к самостоятельной жизни выпускников учреждений, их социализация и интеграция в обществе. Своевременное оказание помощи биологической семье (социальный патронат) позволит предупредить семейное неблагополучие, снизит число бездомных и беспризорных детей.  
http://www.pln-pskov.ru/news/35027.html
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Заглавие: Вика Мороз отдана белорусским супругам.

Десятилетняя девочка-сирота из Белоруссии Вика Мороз, которую в течение месяца прятала итальянская семья, отдана на воспитание белорусским супругам. У них уже живет 13-летний брат Вики. Семья собирается усыновить детей. 30 октября Вику привезли в Жодино, где живут Сергей и Елена Василевские. Официально Вика Мороз помещена в приемную семью, но не удочерена. Белорусские власти приняли это решение, исходя из пожеланий самой девочки – она не хочет расставаться с братом. Пока речь идет о временном усыновлении, окончательный вердикт будет принят, когда станет ясно, насколько хорошо ребенок чувствует себя в новой семье, передает Радио Маяк.
http://www.wek.ru/obsh/1770/
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