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Заглавие: Непал обвинен в неспособности защитить детей

Гаагская конференция по международному частному праву раскритиковала систему усыновления Непала, заявив, что она работает с многочисленными нарушениями. Об этом сообщает Би-би-си.

Согласно специальному докладу конференции о ситуации с усыновлением в стране, Непал не в состоянии предотвратить продажу и хищение детей, а потому он должен быть исключен из международной программы усыновления, которая работает под эгидой конференции.

Ранее Непал уже приостанавливал свое участие в программах Гаагской конференции по международному частному праву.
http://news.km.ru/nepal_obvinen_v_nesposobnosti_za
Пензенская ГТРК 
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Заглавие: Регион стал лидером в России по количеству устроенных детей в приёмные семьи

Пензенская область стала лидером в России по количеству устроенных детей в приёмные семьи. В 2009 году мам и пап нашли 90% сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей. За последние 5 лет в регионе закрыли 5 детдомов. Их воспитанники сегодня греются у семейного очага.

Ровно месяц назад Надежда и Сергей Гусевы своих двойняшек поздравляли с пятилетием. Малыши Анастасия и Денис появились в этой семье около года назад. Женщине, которая их родила, они были не нужны, ее лишили родительских прав. Зато приемные мама и папа полюбили ребятишек с первого взгляда. «Настоял муж вообще-то, он этих ребятишек и нашел, говорит: я ребятишек нашел двоих. Я думала, что пошутил, а потом когда показал, решать ничего не надо было, показалось, что они наши», – рассказала жительница города Пензы Надежда Гусева.

Много лет раздумывали, и несмотря даже на то, что супругам уже немало лет, они все равно не побоялись взять в свою семью приемных детей. Надежда решила даже оставить работу, чтобы ежедневно быть вместе с двойняшками. За год малыши не только выросли, но и успели привыкнуть к хорошей семье, к любви и ласке. «Дом стал веселый, постоянно смех, радость, удовольствие. Это неповторимая вещь, мы постоянно вместе гуляем, дружим, они нас любят. Мы их тоже любим, жизнь другая стала совсем. Они живые такие и нам намного стало веселее, дружнее. Уже хочется жить, чего-то делать, ради кого-то», – сказали Надежда и Сергей Гусевы.

В настоящее время в Пензенской области в приемных семьях воспитывают 765 детей. Свыше 2 тысяч находятся под опекой, 1066 усыновлены. Большинство из них раньше жили в детдомах. «Если у нас в 2008 году 86% детей оставшихся без попечения родителей устраивались в семьи в разные формы, то это был первый результат в Приволжском округе и 6-й результат по России. В 2009 году мы вышли на процент 88, значит, мы сохраним свою лидирующую позицию. И я хочу сказать, что в области системно выстраивается эта работа», – отметила министр образования Пензенской области Светлана Копёшкина.

Сегодня больше всего усилий специалисты направляют на то, чтобы сохранить ребенку родную семью или найти новую. Пензенская область стала одной из первых, где было принято решение выплачивать 200 тысяч рублей родителям, которые усыновят ребенка. «Сегодня мы внесли изменения и нацеливаем на то, чтобы выплачивать 200 тысяч тем, кто берет детей старше 7 лет, но все равно не уменьшилось количество желающих взять таких детей. Это говорит о том, что не ради денег люди приходят и усыновляют детей и берут в приемные семьи», – сказала Светлана Копёшкина.

В школах области теперь преподают новый предмет – «Семьеведение». Этот курс изучают ребята с 1 по 11 классы. На него специалисты регионального министерства образования тоже возлагают надежды, чтобы сегодняшние школьники в будущем старались всеми силами сохранить свои семьи.

http://penza.rfn.ru/rnews.html?id=65173&cid=7
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Заглавие: Школа-интернат в Ижевске нарушила права своей подопечной?

Как сообщает региональная общественная организация "Прикамский правозащитный центр", в Ленинском районном суде прошла подготовка к судебному разбирательству по иску Р. Садыковой к администрации школы-интерната N96 с требованием возмещения вреда, причиненного имуществу воспитанницы Z детским учреждением. Z - собственница однокомнатной квартиры, которая на протяжении 4,5 лет сдавалась в аренду администрацией школы-интерната за 1,5 тыс. рублей в месяц. Арендатором квартиры выступала родственница сотрудника школы-интерната. Денежные средства за аренду перечислялись на личный счет Z.

В июне 2009 года девочка попала в приемную семью. При передаче квартиры в ходе осмотра было установлено, что за время эксплуатации арендаторами она пришла в плохое состояние и нуждается в ремонте на сумму более 200 тыс. рублей. Таких средств у приемной семьи нет.

По ФЗ "Об опеке и попечительстве" школа-интернат обязана заботиться о переданном им имуществе подопечной как о своем собственном и не допускать уменьшения его стоимости. Поэтому приемные родители обратились с письменным заявлением к администрации школы-интерната с просьбой провести ремонт в квартире их бывшей подопечной, но никакого ответа не последовало. 

Тогда Р. Садыкова обратилась в Прикамский правозащитный центр с просьбой помочь в решении проблемы. Изучив материалы, правозащитники усмотрели факт нарушения законодательства со стороны администрации школы-интерната, помогли составить исковое заявление и стали защищать интересы пострадавшей в суде.

Суд изучил представленные доказательства со стороны истца. Cо стороны ответчика доказательств по оспариванию исковых требований представлено не было. Ответчик своей вины не признает и отказывается выполнять исковые требования. На состоявшемся в феврале заседании суд выслушал стороны и дал указания, какие доказательства необходимо предоставить в дальнейшем. Следующее слушание назначено на 15 марта. По словам юриста Прикамского правозащитного центра Владимира Сафонова, НКО приложит все усилия для восстановления нарушенных прав девочки.

http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_WebPages/B81FAAA1779A3B59C32576C00040E2FCRus
Официальный сайт «Алтайский Край» 
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Заглавие: В Бийске создадут центр по психолого-медико-социальному сопровождению  

Такая возможность рассмотрена на краевом уровне. В частности, в ходе визита в Бийск заместителя Губернатора Алтайского края Николая Черепанова и заместителя начальника управления Алтайского края по образованию и делам молодежи Ларисы Багиной. Они на месте изучили вопросы, связанные с созданием на территории Бийского управленческого округа центра психолого-медико-социального сопровождения.

Его открытие позволит помогать гражданам, которые проживают на территории округа, включающего 13 районов. Здесь в замещающих семьях воспитывают 2016 ребятишек, оставшихся без попечения родителей.

Стоит отметить, что интенсивная работа в этом направлении, обеспечила снижение числа детей, находящихся в интернатных учреждениях. Для защиты прав и законных интересов подопечных, подготовки кандидатов в замещающие родители в крае формируется система психолого-медико-социального сопровождения для воспитывающихся в приемных семьях, сообщает краевое 

 HYPERLINK "http://altairegion22.ru/rus/gov/administration/stuct/education/" управление по образованию и делам молодежи.
http://altairegion22.ru/rus/region_news/?news_id=55123
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Заглавие: Работам по строительству Детской деревни-SOS в Псковской области дали самую высокую оценку

"Российским комитетом "Российские деревни SOS" может быть дана только самая высокая оценка тем работам, которые проводятся при реализации проекта по строительству Детской деревни SOS-Псков. Мы видим исключительную заинтересованность с одной стороны тех людей, которые решают государственные задачи, с другой – тех, которые искренне сопереживают детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей", - заявил исполнительный директор Российского комитета "Российские деревни SOS" Николай Слабжанин. Об этом ПАИ сообщили в пресс-службе администрации Псковской области.

Н. Слабжанин убежден, что Псковскую область можно приводить в качестве примера другим регионам страны. "Здесь прекрасно сочетаются административный подход и человеческие качества. Все договоренности, достигнутые с губернатором Андреем Турчаком, были исполнены в полном объеме в строго в установленные сроки. При этом на этапе практической реализации все выполняется очень качественно", - подчеркнул он. И добавил, что сложные экономические условия не позволили в полном объеме выполнить работы по строительству таких деревень в других регионах, а администрация Псковской области нашла возможность профинансировать очередные этапы строительства.

Николай Слабжанин отметил, что на ближайшем заседании управленческой команды Национального правления Деревень-SOS будут подниматься вопросы о сотрудничестве Ассоциации с администрацией Псковской области в рамках создаваемой Детской деревни SOS-Псков. Кроме того, планируется обсуждение ряда предложений Государственного управления образования области, например, по созданию на базе Пскова летнего лагеря для детей из SOS-деревень. "Это новое для нас предложение, а Псковщине есть что показать: и исторические памятники, и природные объекты", - сказал исполнительный директор комитета. По его словам, что ближайшее время будет также принято решение об участии группы ребят из Детских деревень-SOS других регионов в благоустройстве деревни в Пскове.

Начальник Государственного управления образования области Вера Емельянова подчеркнула, что реализация проекта по строительству Детской деревни SOS-Псков идет в соответствии с планом. На сегодняшний день в 5 из 12 возводимых домов проведены внутренние работы, здания полностью готовы к приему детей. В остальных продолжаются отделочные работы. "Все участники ответственно подходят к организации и контролю за процессом. На каждом этапе тесно сотрудничают и подрядчик, и благотворители, и администрация области, - все, кто заинтересован в реализации проекта", - подчеркнула Вера Емельянова. По её словам, к 1 сентября все работы в Детской деревне SOS-Псков будут завершены, и она примет своих жильцов.

В настоящее время идёт обсуждение вопросов благоустройства территории Деревни и участии в этом процессе студентов ряда псковских вузов, например, обучающихся по специальностям дизайнер, архитектор. Вера Емельянова сообщила, что в феврале-начале марта будет объявлен конкурс на лучший проект той части деревни, где планируется благоустройство участка, строительство спортивной площадки.

Добавим, что инвестиционный проект по строительству Детской деревни SOS- Псков реализуется на территории Псковской области с 2007 года. Основной его целью является создание условий семейного воспитания детям-сиротам, подготовка их к самостоятельной жизни. Проектом предусмотрено строительство 12 домов, которые в соответствии с планом должны принять 100 детей.

В эти дни продолжается подбор кадров на должность SOS-мам. Принять участие в конкурсе приглашаются женщины до 50 лет. (Резюме можно принести в Управление образования Псковской области, либо прислать по электронной почте sos-pskov@yandex.ru). Параллельно ведется формирование семей, которые будут жить в Деревне SOS-Псков. Особое внимание при данной работе уделяется родственникам – братья и сестры не будут разлучены.

Детская деревня-SOS – это семейные дома, в каждом из которых живут и воспитываются 6-8 детей разного возраста. Ребята не изолированы от внешнего мира, они ходят в обычную школу, детский сад, кружки и спортивные секции, музыкальные школы, посещают с SOS-мамой участкового врача. Педагогический коллектив Детской деревни возглавляет директор, у SOS-мам есть помощники, их называют "тётями". Среди сотрудников деревни также есть социальный педагог, психолог, педагог-организатор. Кроме того, работает административно-технический персонал.
http://informpskov.ru/society/59572.html
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