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Дата выпуска: 24.12.2008г. 

Заглавие: Президентский "Форд" под елочкой.

Семья Мирошниченко из зауральского поселка Старый Просвет получила новогодний подарок от президента России Дмитрия Медведева. 

Татьяна и Александр Мирошниченко вот уже 6 лет работают патронатными воспитателями. Сейчас в семье четверо детей, один мальчик и три девочки. Еще трех девочек, оставшихся без попечения родителей, Мирошниченко уже вывели в большую жизнь: двое получают образование, а третья уже окончила профессиональное училище, обзавелась собственной семьей. 

11 декабря супругов Мирошниченко и их приемных детей узнала вся страна. В рамках визита в Курганскую область президент России посетил областной детский дом N1. В доме числятся 148 воспитанников, а стационарно проживают только 19, остальные воспитываются на патронате. В детском доме Медведев встретился с супругами Мирошниченко. Состоялся разговор о проблемах, с которыми сталкиваются такие семьи. В частности, президент узнал, что транспортным средством для большой семьи является старенький автомобиль ВАЗ девятой модели. Тогда глава государства пообещал подарить семье новую, более вместительную машину. 

И вот за неделю до Нового года белый восьмиместный "FORD TOURNEO" оказался перед домом семьи Мирошниченко. Следом за президентским подарком прибыла делегация правительства Курганской области, а ключи от нового авто вручал лично губернатор Олег Богомолов. Глава региона дополнил список новогодних подарков домашним кинотеатром и телевизором, а младших членов семьи пригласил на губернаторскую елку. Одним словом, все как в новогодней сказке. 

Однако жизнь и работа семьи Мирошниченко, как и других патронатных семей области, это результат долговременной целенаправленной социальной политики по защите интересов детей, проводимой в регионе. Курганская область – бесспорный лидер Уральского федерального округа в деле устройства сирот в новые семьи. "Думаю, мы приняли правильное решение, когда семь лет назад ввели в практику воспитание детей на патронатной основе, - цитирует главу региона пресс-служба губернатора. - Спасибо всем, кто помогает нам в решении этого вопроса. Ведь для детей главное – это семья. И президент РФ поддержал наши начинания, поэтому мы будем продолжать это направление". В Зауралье начали поэтапно перепрофилировать детские дома в центры профилактики социального сиротства. 

Есть и еще одна сторона вопроса – материальная поддержка патронатных семей. Работу патронатных родителей оплачивают, таким образом, сельская семья, взяв на воспитание нескольких детей из детского дома, она получает работу и стабильный заработок. При этом расходы на содержание ребенка в семье все равно ниже, чем в детском доме. 

С января 2007 года сумма на содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье в Курганской области была увеличена с 2,5 до 4 тыс. рублей. Кроме того, была введена единовременная выплата в размере 8 тыс. рублей при устройстве ребенка в новую семью. В результате, по информации правительства области, за 5 месяцев, прошедших после повышения, детские дома покинули 110 ребятишек. 

Стоит отметить, что в патронатной семье права и обязанности по защите прав ребенка разделяются между родителями и органами опеки и попечительства, так как формально ребенок считается воспитанником детского дома. По сути дела детские дома и специалисты органов опеки осуществляют правовую и методическую помощь родителям, сферы ответственности сторон закреплены в договоре. С формальной точки зрения юноша или девушка по достижении 18 лет и патронатные родители становятся друг другу посторонними людьми, ведь срок контракта истек. На деле бывшие воспитанники так и остаются родными для тех, кто их воспитал. Например, выросшие питомцы семьи Мирошниченко до сих пор приезжают в гости к своим воспитателям. 

"Качество воспитания в патронатной семье не сравнимо с качеством воспитания, полученном в детском доме, - считает сотрудник Свердловской областной некоммерческой организации "EveryChild" Алина Плотникова. - Только в полной семье на примере родителей ребенок получает позитивный опыт того, как налаживать отношения внутри семьи, как справляться с повседневными бытовыми проблемами, распоряжаться бюджетом. Выпускники патронатных семей гораздо лучше приспособлены к жизни, реже повторяют модель поведения своих неблагополучных биологических родителей". 

К сожалению, тиражировать опыт состоявшихся патронатных семей достаточно сложно, не все понимают, что одной доброй воли и желания взять брошенного ребенка на воспитание мало. Необходимы достаточно комфортные условия для проживания детей. А родитель-воспитатель обязан уметь найти подход к непростым характерам воспитанников, быть искренне заинтересован в их человеческой судьбе. "Чаще всего патронатные родители сталкиваются с проблемами именно из-за недостаточной подготовленности", - отмечает Плотникова. 

В Тюменской области людей, готовых взять ребенка на воспитание, называют "замещающими родителями". Через школы замещающих родителей прошли уже 700 жителей области. По информации департамента социального развития области, программа выездных школ работает уже два года. Специалисты департамента выезжают в города и районы, встречаются с кандидатами в замещающие родители, рассказывают о порядке и условиях оплаты труда приемных родителей, патронатных воспитателей и выплатах денежных средств на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Обязательный элемент занятия в школах – практические тренинги с участием семейных психологов. Будущих родителей учат, как установить комфортный семейный микроклимат, наладить партнерские отношения с новыми членами семьи. "Школа замещающего родителя" является одной из форм работы агентства развития семейных форм устройства несовершеннолетних. Агентство работает с 2005 года. И первые результаты налицо. По данным управления по опеке, попечительству и охране прав детства Тюменской области, на 1 апреля 2008 года на учете состояло 6040 детей, оставшихся без попечения родителей и детей-сирот. Из них 4401 ребенок был устроен в семьи различных форм, в том числе на патронатное воспитание. 

Тюменцы и курганцы охотно делятся накопленным опытом с соседними регионами. Например, в течение нескольких лет детей из Ямало-Ненецкого автономного округа по договору о содружестве направляли в детские дома и патронатные семьи Курганской области. Но с 2009 года такая практика прекратится. "Были периоды, когда у нас в области на воспитании находилось до 80 детей из ЯНАО. Но сейчас в округе появились собственные детские дома и патронатные семьи. Наши специалисты несколько раз выезжали на Ямал и в Ханты-Мансийский автономный округ, проводили семинары, рассказывали о нашем опыте", - сообщил Interfax-Russia.ru заместитель начальника главного управления образования Курганской области Павел Устюжанин. 

По его словам, сейчас в области 41% детей устроены в семьи различных форм. В области закрыты два детских дома, и это не может не радовать. Но есть и свои проблемы. "С одной стороны мы рады желанию наших земляков помогать детям. Но ведь в семьи берут детей из всех регионов УрФО и из других федеральных округов. Социальная помощь родителям-воспитателям – это существенная нагрузка на бюджет области, - считает Павел Устюжанин, - необходим все-таки общий федеральный социальный стандарт поддержки таких семей. А в регионах бы уже решали, какой объем дополнительной помощи необходимо оказывать". 

Конечно, президентский "Форд" под новогодней елкой найдет не каждая семья, воспитывающая детей-сирот. Но тот факт, что подобных семей на Урале становится все больше, свидетельствует о том, что социальная политика в регионах уже дает положительные результаты хотя бы в отношении некоторых категорий населения. И если государство будет оказывать субъектам федераций антикризисную финансовую помощь в дальнейшем движении по этому пути, детские дома станут исключением, а не правилом. 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/eventday/498.html?menu=6&id_issue=12203691
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Дата выпуска: 24.12.2008г. 

Заглавие: Усыновившие детей семьи получат по 300 тыс. рублей на Кубани.

Депутаты Законодательного собрания Краснодарского края приняли закон, по которому усыновившие детей семьи смогут получить единовременное пособие в размере 300 тыс. рублей на каждого ребенка. 

Закон «О единовременном денежном пособии гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка (детей) в Краснодарском крае», вступит в силу в начале 2009 года и будет действовать до 2018 года. 

Пособие смогут получить семьи, которые усыновили одного или нескольких детей, начиная с 1 января 2009 года. При этом их выплата будет производиться по прошествии 36 месяцев с момента усыновления. 

«Эти средства могут быть направлены на решение жилищных проблем, на санаторно-курортное лечение и оздоровление, на обучение этих ребят», - прокомментировал решение депутатов председатель комитета Заксобрания по вопросам образования, науки, делам семьи и молодежи Виктор Чернявский. 
http://www.vz.ru/news/2008/12/24/241802.html
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Дата выпуска: 24.12.2008г. 

Заглавие: Проданному через Интернет младенцу ищут новую семью.

В Бельгии получила продолжение история о младенце, которого родители продали голландской паре по Интернету. По данным полиции, ребёнка уже вернули на родину. Малыш находится под опекой властей, ему ищут новую семью. 

О скандальной сделке стало известно несколько недель назад. Бельгийская пара решила, что не сможет содержать второго ребёнка, и разместила в Интернете объявление о продаже. На него откликнулись двое голландцев, у которых не было своих детей. Сумма сделки составила пять-десять тысяч евро, сообщало ранее РИА Новости. 

Между тем, в Бельгии не существует уголовного наказания за продажу детей. Тюрьма грозит родителям-продавцам только за то, что они, в нарушение закона, позволили приемным родителям сразу после рождения ребенка зарегистрировать его под своей фамилией. Нерадивых родителей могут приговорить к сроку от пяти до десяти лет. 

Полиция заинтересовалась этой историей только после того, как о ней сообщили журналисты. Тогда голландская пара выразила сожаления, что усыновила ребенка незаконно, однако не хотела расставаться с малышом, которому к тому времени исполнилось пять месяцев. Однако суд города Зволле, где проживают приемные родители ребенка, поместил малыша в другую приемную семью до окончания расследования.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=236415
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Дата выпуска: 24.12.2008г. 

Заглавие: Московский Год семьи подходит к концу.

ВОТ и подходит к концу этот год, московский Год семьи. Время летит: я сейчас вспомнила, как весной впервые пришла на Шаболовку, 48, в Управление семейных форм воспитания детей Департамента семейной и молодежной политики города Москвы, как познакомились мы с его руководителем Еленой Константиновной СИНИЛКИНОЙ и сотрудниками управления, и работниками регионального банка данных детей, оставшихся без попечения родителей… Как впервые листала я личные дела этих малышей, как намечали мы совместные планы работы, как думали о том, чтобы сделать все зависящее от нас – и чиновников, и журналистов, – чтобы эти ребята обрели с нашей помощью дом и семью, помощь и заботу, любовь и тепло – именно эти слова мы повторяли потом из раза в раз, из номера в номер, из выпуска в выпуск нашей постоянной рубрики “Найди меня, мама!”, нашей совместной с Департаментом семейной и молодежной политики акции.
   И наши публикации нашли самый горячий, самый искренний и душевный отклик у читателей – чему свидетельство письма в редакцию, звонки. Ну и конечно, самый главный результат: многие из тех мальчиков и девочек, чьи фотографии появились на наших страницах, чьи коротенькие, но такие драматические истории жизни мы рассказывали людям, эти дети и в самом деле нашли дом и семью, нашли свою маму и папу. А взрослые обрели долгожданное и желанное счастье материнства и отцовства.
   – Более 600 детишек из московских домов ребенка за этот год нашли новых родителей, – рассказывает Елена Константиновна Синилкина. – И это для нас огромная радость! Еще одна обнадеживающая тенденция – по данным нашего банка данных детей, оставшихся без попечения родителей, число этих детишек сокращается: брошенных, оставленных становится меньше.
   При этом вдвое увеличилось количество приемных семей – их теперь в Москве более 70. И, может быть, самое главное – меняется и само отношение в обществе к проблемам сиротства, и отношение к тем людям, которые принимают в свою семью сирот.
   Кстати, многие из них уже не делают тайны из усыновления – это тоже говорит о многом. У нас впервые созданы и начали работу консультативные центры при домах ребенка, где опытные специалисты помогают приемным родителям во всех вопросах и проблемах, касающихся воспитания, оздоровления, развития этих малышей. Работают у нас и школы приемных родителей, то есть мы уже можем говорить о системе сопровождения приемных семей, которая создана и развивается у нас в городе…
   Приятные итоги, хорошие итоги года, что и говорить. Но… Разве можно поставить точку, “закрыть тему”, как говорится, пока хоть один ребенок остается в “сиротских списках”? Разве можно быть спокойным, зная, что есть малыши, которых ни разу не прижимали к груди материнские руки? Что остаются еще мальчики и девочки, которые и этот наступающий Новый год встретят не под родным кровом, не дома, не в семье…
   Да, конечно, у них будет и елка, и Дед Мороз, и подарки, и угощенье – у этих малышей из домов ребенка. Будет новогодний праздник, только… без мамы и папы. А разве такие праздники бывают? Разве так должно быть?
   Вот потому-то и “Вечерка” не ставит точку, не закрывает свою постоянную рубрику. И мы обязательно продолжим наш рассказ, нашу совместную акцию в будущем году.
http://www.vmdaily.ru/article.php?aid=69531
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Дата выпуска: 24.12.2008г. 

Заглавие: Проблемы и перспективы приемного родительства обсудят на конференции в Армавире.

Двухдневная научно-практическая конференция "Приемное родительство: проблемы и перспективы" открывается в среду, 24 декабря, в Армавире (Краснодарский край). 

Как сообщает пресс-служба регионального департамента семейной политики, на конференции будут рассмотрены вопросы деятельности школ приемных родителей, устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан.

Состоится презентация работы службы сопровождения патронатного воспитания "Надежда" школы-интерната станицы Новолеушковской Павловского района.

"В Армавир приглашены специалисты управлений (отделов) по вопросам семьи и детства муниципальных образований, курирующие деятельность Школ приемных родителей, устройство детей, лишенных родительского попечения, в семьи граждан, а также руководители Школ для обмена опытом", - отметили в пресс-службе.

Итогом научно-практической конференции станут соответствующая резолюция и сборник научных трудов.
http://www.yuga.ru/news/142435/
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Дата выпуска: 24.12.2008г. 

Заглавие: 13 вологжан обучились в «Школе будущих родителей». 
13 человек, планирующих усыновить, взять под опеку или в приемную семью ребенка, прошли курс обучения в «Школе будущих родителей», которая работала в Вологодском детском доме с 22 ноября по 19 декабря 2008 года. Как сообщили корреспонденту ИА СеверИнформ в департаменте образования Вологодской области, обучение проводилось по специально разработанной программе, которая состояла из 4 занятий – это «Государственные формы семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей», «Состояние здоровья детей, находящихся в детских домах», «Психологические проблемы детей, оставшихся без попечения родителей» и «Ребенок детского дома. Какой он?».

Занятия проходили в форме лекций, тренингов, игр и практических занятий, проводилось анкетирование, были показаны видеофильмы «Дорога домой» и «Найди меня, мама!», в завершении обучения воспитанники детдома дали концерт. Обучение в Школе, сообщают в департаменте, дало возможность подготовить будущих родителей к проблемам, которые могут возникнуть после принятия ребенка в семью. Опыт работы Школы показал, что слушатели с желанием посещали занятия, положительно оценили работу специалистов детского дома. Обучение помогло кандидатам лучше понять особенности развития ребенка-сироты, причины его поведения, осознать собственную готовность к созданию приемной семьи. По окончании занятий участники Школы получили памятки по вопросам адаптации и воспитания ребенка в семье, визитки службы содействия в устройстве воспитанников детских домов в семью, справки о посещении Школы. 

Добавим, что занятия в «Школе кандидатов в приемные родители» будут продолжены по мере набора желающих.
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