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Дата выпуска: 15.09.2009г. 

Заглавие: У каждого должна быть семья.
Семья решила взять ребенка на воспитание. Но готова ли она к этому? Справятся ли приемные родители со всеми трудностями роста, которые непременно возникают в жизни маленького человека? Готовит людей к новой роли Московская служба психологической помощи населению Департамента семейной и молодежной политики города Москвы. О ее работе и пойдет речь.

При живых родителях

Шестилетний опыт работы службы показал, что семейные, супружеские и детско-родительские отношения лидируют среди проблем, с которыми приходят к нам москвичи. И, конечно, больше всего вопросов возникает у приемных родителей. К сожалению, к нам обращаются далеко не все из них, а лишь те, кто в полной мере осознают свою ответственность в деле воспитания чужого ребенка, стараются быть хорошими родителями для него. Мы готовы помочь всем, понимая, что ответы на вопросы далеко не так очевидны, как это может показаться. А между тем от правильного решения зависит будущее детей, которые до этого были лишены родительской ласки. И вот у них появилась надежда... Как важно не обмануть ее!

Не случайно в Департаменте семейной и молодежной политики Москвы разработана среднесрочная целевая программа «Преодоление социального сиротства и развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», в подготовке которой приняла участие и наша организация. 

Социальное сиротство – явление печальное, противоестественное (сирота при живых родителях!), но, к сожалению, распространенное. Сейчас в интернатах и других детских учреждениях города воспитывается больше детей, лишенных родителей, чем было после Великой Отечественной войны. И 95 процентов из них составляют именно социальные сироты. От некоторых отказалась мама (вряд ли к таким женщинам можно отнести это святое слово), оставила в родильном доме. Другие – подкидыши, либо дети родителей, которых суд лишил родительских прав или признал их недееспособными. Последнее может быть следствием хронического алкоголизма, наркомании, душевных заболеваний. Бывает и так, что родители (оба или один) находятся в местах лишения свободы, а то и вообще их местонахождение неизвестно. 

С сожалением приходится признать: рост числа оставленных детей стал следствием тех политико-экономических перемен, которые произошли в России на рубеже веков и в ряде случаев привели к нарушению структуры и функций российской семьи. При этом проблему не следует понимать упрощенно, сводить только к снижению благосостояния людей. 

Сегодня в обществе возникло качественно новое явление: «скрытое» социальное сиротство. Даже в полных семьях дети часто не являются безусловной ценностью для родителей, а лишь дополнительной проблемой. У такого ребенка может быть няня, гувернантка, он может учиться в элитной школе и даже за рубежом, а между тем психологи находят у него все признаки сиротского синдрома: неуверенность в себе, неадекватная самооценка, отсутствие самостоятельности, повышенная требовательность, нарастание агрессии. Либо другая крайность – депрессия и пассивность. 

Школа для пап и мам

Детство – тот период, когда формируются фундаментальные качества личности, система ценностей, основа для гармоничных отношений с окружающим миром. Но все это возможно лишь в атмосфере родительской ласки, любви. Разрушение такой атмосферы во многом связано с тем, что понижен статус семьи, как таковой, утрачен приоритет традиционных семейных ценностей. Ребенок, по сути, остается без родителей. Между тем становится все очевидней, что семейное жизнеустройство детей – будь то приемная семья, либо опекуны – имеет ряд преимуществ перед их воспитанием в условиях сиротского учреждения. Внимание, любовь, которые обращены именно к нему (а не к группе) – лучшие «витамины роста», основа нравственного воспитания, залог того, что в дальнейшей жизни он не потеряется, найдет в ней свое место. 

Людей, желающих усыновить или удочерить малыша, а иногда даже подростка, становится все больше (хотя и не так много, как хотелось бы). Однако все ли справляются? Ведь бывают семьи, принимающие ребенка, которые не имеют собственных детей, а потому не знакомы с родительской ролью. 

Но даже когда собственные дети есть, не каждые папы и мамы понимают различия в отношениях к своим и приемным детям, разбираются в сложностях характера сироты. Они не представляют, каковы психологические особенности маленького человека, порой с рождения отданного в казенное учреждение. А это может привести к неразрешимым конфликтам, которые возникают между взрослыми и ребенком, тупиковым ситуациям, разрешение которых нередко видится в возвращении малыша в детский дом. 

Безусловно, это тяжелое испытание для приемных родителей, но еще более тяжелое – для ребенка. И чем он старше, тем труднее переносится разрыв. Для него это незаживающая душевная травма, последствия которой, возможно, он будет переживать долгие годы. 

В этих условиях как раз и становится незаменимой психологическая помощь приемным родителям на всех стадиях усыновления: от момента, как принято решение, до консультационного сопровождения, когда ребенок уже находится в семье. 

Сейчас в Москве для так называемых замещающих родителей открывается все больше подобных школ. Некоторые из них появились уже несколько лет назад, этим мы обязаны энтузиастам из некоммерческих организаций. Охотно назову их имена. Это школы Алексея Рудова, Анастасии Добровольской, есть и другие. А в конце 2007 года появились первые государственные – в территориальных отделах нашей службы в Северо-Западном и Южном округах. Сегодня их уже восемь. Число выпускников нынче исчисляется не десятками, а сотнями. 

Конечно, применительно к многомиллионному городу это немного. Но если вспомнить, что результатом учебы становится то, что в каждом конкретном случае принимается взвешенное решение о воспитании ребенка, то это совсем немало. Школа воспитывает в людях, прежде всего, осознанную и ответственную готовность принять малыша в семью. А если другое решение – отложить на время встречу с ребенком? Считаем, что и это хорошо. Значит, люди понимают, что в силу каких-либо причин еще не готовы к такому шагу. 

С первых дней создания школ для нас важно было понять, что оба эти варианта правильные, что наша задача – не вербовать всех подряд в приемные папы и мамы, а помогать каждому из тех, чьи намерения серьезны и осознаны. 

В наших школах уроки по психологии, педагогике, медицине, юридическим аспектам в создании и строительстве замещающей семьи сочетаются с практическими занятиями, тренингами. Только пройдя такой курс обучения, человек способен осознать истинные мотивы своего желания иметь приемного ребенка, с помощью специалистов оценить свои возможности, физические и психологические, быть хорошими папой и мамой, преодолеть вместе с ребенком непростой этап адаптации в новых условиях и в конечном счете сделать приемную семью родной. 

Сейчас мы сотрудничаем со многими специалистами, работающими с замещающими семьями Москвы и Санкт-Петербурга. Обмен практическим опытом помогает нам всем искать нужное направление развития такой работы. Речь идет о координации и интеграции всех ее направлений, юридической поддержке. Психологическое диагностическое обследование будущих родителей – при всей индивидуальности каждого случая – должно быть стандартизировано. Иначе можно наделать ошибок, сломать судьбу и родителей, и ребенка. 

Подбор родителей для сироты – благородная, перспективная модель, но она должна сопровождаться соответствующим психологическим инструментарием, методиками, техниками. В то же время необходимо развивать уже существующие практические формы работы с замещающими семьями – клубы, группы поддержки для приемных родителей, индивидуальные консультации для детей и взрослых. Важно также изучать опыт организации общего отдыха в таких семьях. 

С широко закрытыми глазами

К сожалению, вокруг усыновления сложилось немало мифов, которые заранее предрекают поражение этому государственно важному делу, сводят на нет первый благородный порыв каждой отдельной семьи. Самый заезженный миф – о жесткой генетической предрасположенности детей-сирот к наследованию пороков и болезней кровных родителей. Отечественная психология давно это опровергла. Прогноз развития личности ребенка в равной степени зависит от биологических и социальных факторов. А социальные факторы – это среда, ближайшее окружение ребенка, методы воспитания и взаимодействия с ним. 

Очень многое зависит от эмоционального компонента общения. Если ребенок чувствует, что его любят, ценят, то в новой семье приобретает опыт нового здорового образа жизни, начинает бороться с негативными привычками своего детства, побеждает их. 

Другая страшилка, которой пугают кандидатов в приемные папы и мамы: даже если приемный ребенок сумел адаптироваться в новых условиях, то в подростковом возрасте он опять станет агрессивным и неуправляемым, даже будет пытаться убежать из дома. На самом деле такие дети очень дорожат своей вновь обретенной семьей. Как раз именно они (в отличие от подростков в кровных семьях) в меньшей степени склонны к побегам. Не надо бояться и их интереса к своим корням, истории кровных родителей, их судьбе. Все это естественно. Каждый человек должен знать историю своей жизни, даже если в ней было много страшного и жестокого. Без прошлого нет будущего. Попытки приемных родителей из жалости скрыть от ребенка его происхождение приводят подчас к обратному результату. Порождают недоверие, отчуждение в отношениях новой семьи. 

Еще один распространенный миф: в сиротских учреждениях все дети страдают от хронических заболеваний, здоровых ребят там практически нет. А если такой ребенок вдруг появляется, его сразу отдают на усыновление за границу. В наших школах мы как раз и учим людей искать достоверную информацию о ребенке, сотрудничать и находить общий язык с работниками учреждения, где он находился. И результат успешный. Чаще всего будущие приемные родители выбирают именно того ребенка, которого они хотят. 

Практический опыт работы наших школ мы стремимся обобщить в научном исследовании, проводимом службой совместно с Институтом психологии РАН. В этом проекте исследуются особенности личности ответственного родителя, показатели его зрелости, готовность эффективно взаимодействовать с ребенком. 

Сейчас нам кажется особенно важным переломить существующее негативное общественное мнение, сложившееся вокруг усыновления, внедрить в сознание людей, что взять ребенка в семью – достойный и ответственный поступок. Необходимо воспитывать уважительное отношение к таким семьям и помогать им не только со стороны государства, но и окружения. Пока такая работа в прессе, на ТВ ведется слабо, не систематично. Но разговор на эту тему должен быть постоянным, квалифицированным, убедительным. Цель – подарить счастье брошенному ребенку – того стоит. 
http://www.moskv.ru/articles/fulltext/show/id/9336/
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Дата выпуска: 15.09.2009г. 

Заглавие: Одобрены изменения в закон по соцподдержке детей-сирот.
Сегодня депутаты комитета здравоохранения Самарской губернской думы на очередном заседании одобрили изменения в областной закон "Об отдельных мерах по социальной поддержке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц, из числа детей-сирот и детей-оставшихся без попечительства родителей". Законопроект внесен депутатами комитета. 

Руководитель центра законотворчества правового управления аппарата губдумы Дмитрий Богатырев рассказал, что документ устанавливает общие положения о ежемесячной выплате на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях. Кроме того, предлагается установить случаи, при которых опекуны и приемные родители имеют право получать эти ежемесячные выплаты: если родители детей неизвестны, умерли, объявлены умершими, лишены родительских прав или ограничены в них, признаны безвестно отсутствующими, недееспособными, по состоянию здоровья не могут лично воспитывать и содержать ребенка вследствие наличия у них заболеваний, отбывают наказание в тюрьме, находятся в местах содержания под стражей в качестве подозреваемых и обвиняемых в совершении преступления, находятся в розыске, уклоняются от воспитания детей или защиты их прав и интересов либо отказались забрать своего ребенка из воспитательных и лечебных учреждений. 

Законопроектом также предлагается установить правила расходования ежемесячной выплаты. Согласно ему, деньги должны быть израсходованы исключительно в интересах подопечного ребенка. Принятие документа не потребует дополнительных средств облбюджета. 
http://news.smbc.ru/main/2009/09/15/22830.html
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Дата выпуска: 15.09.2009г. 

Заглавие: В Алтайском крае 68 родителей претендуют на награды за успехи приемных детей.
На Алтае 8 семей, в которых воспитываются приемные дети, получат грант губернатора Алтайского края в размере 25 тысяч рублей. 

Как сообщает краевое управление по образованию и делам молодежи официальный сайт администрации Алтайского края, на сегодня подано 68 заявок от приемных родителей из 18 районов и 4 городов региона. Прием документов уже закончен. Сообщается, что награждение пройдет 29 ноября в рамках краевого слета победителей Эстафеты родительского подвига, посвященного празднованию Дня матери.

В управлении напоминают, что в этом году в администрации Алтайском крае подписано Постановление «О гранте губернатора Алтайского края опекунам (попечителям), приемным родителям, дети которых достигли особых успехов в учебе, творчестве, спорте, а также активно участвовали в общественной жизни».

Согласно этому постановлению, ежегодно в крае на конкурсной основе будут присуждаться 8 грантов приемным родителям в размере 25 тысяч рублей каждый. 

Добавим, гранты присуждаются в нескольких номинациях:«За успехи в интеллектуальной деятельности», «За успехи в творческой деятельности», «За высокие достижения в спорте» и «За активную общественную работу». 
http://www.amic.ru/news/110995/
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Дата выпуска: 15.09.2009г. 

Заглавие: «Журавушка» соберет потенциальных приемных родителей.
Центр социальной помощи семье и детям «Журавушка» проведет организационное собрание граждан, желающих обучаться в Школе приемных родителей, в 11.00 МСК в субботу, 19 сентября. Об этом сообщается на сайте администрации Кстовского района http://www.kstovo-adm.ru/
«Школа поможет разобраться во влиянии генетики, узнать о реалиях тайны усыновления, изучить педагогические приемы по компенсации моральных травм ребенка, избежать типичных родительских ошибок и оценить собственные силы», — говорится в сообщении.

Занятия ведутся на некоммерческой основе.

Посетителей ждут по адресу: Нижний Новгород, ул. Богородского, дом 3/2 (пл. Советская). Телефоны: 8(831) 417-54-69, 417—61-22 и 417—54-53, e-mail: nnvesta@yandex. Ru
http://www.vremyan.ru/news/zhuravushka_soberet_potentsialnyx_priemnyx_roditelej.html
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Дата выпуска: 15.09.2009г. 

Заглавие: EurasiaNet: В результате реформы системы усыновления кыргызские сироты и американские семьи остались между небом и землей.
CA-NEWS (KG) - В ноябре прошлого года Сюзанна Бутилье (Suzanne Boutilier) сидела у кыргызского дома ребенка, качая на руках полугодовалую крошку, которую собиралась удочерить. Она пела своей будущей доченьке и все время возвращалась к мелодии Карли Саймон с припевом "Любить тебя - вот что нужно". И каждый раз, доходя до слов "даже если ты за сто тысяч верст от меня", заливалась слезами.

EurasiaNet: В результате реформы системы усыновления кыргызские сироты и американские семьи остались между небом и землей
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Через несколько дней она должна была вернуться в Калифорнию, а ребенок должен был остаться в приюте до завершения всех формальностей по процессу усыновления, начавшегося пять месяцев назад. Сегодня, по прошествии более года с того момента, как международное агентство по усыновлению подобрало ей маленькую девочку и сообщило, что она сможет забрать ее домой через два месяца - женщина по-прежнему ждет. И, судя по всем признакам, никто не может сказать, сколько еще продлится это ожидание.

Сага Сюзанны Бутилье - это одна из примерно 65 историй американских семей, процесс усыновления которыми детей был приостановлен кыргызским правительством. В начале этого года власти приостановили усыновление детей иностранными гражданами, решив пересмотреть процедуру усыновления и поставить заслон на пути коррупции в системе усыновления.

Пока правительство занимается этими проблемами, 65 американских семей оказались между небом и землей, постепенно теряя надежду. А 65 кыргызских детей - многим из которых необходим специальный уход - могли бы уже быть дома, вместо того, чтобы находиться в приюте - в тот самый момент, когда они развиваются и каждый день имеет в этом плане огромное значение.

"Мы стараемся проявлять терпение, поскольку знаем, что кыргызское правительство делает все возможное, чтобы обеспечить законность всего процесса. И мы не хотим, чтобы было как-то иначе", - говорит детская медсестра из Пенсильвании Энн Бейтс (Ann Bates), ждущая, когда можно будет забрать домой трехгодовалую девочку с легкой формой детского церебрального паралича, подобранную ей агентством в июне 2008 года.

Согласно Госдепу США, правительство Кыргызстана никак не обозначило, когда возобновится процесс усыновления, и возобновится ли он вообще. Кыргызское посольство в Вашингтоне не ответило на просьбы EurasiaNet о комментарии.

Как сообщили EurasiaNet представители Госдепартамента по электронной почте, в аппарате правительства Кыргызстана им сообщили, что все еще работают над новыми правилами усыновления и не знают, когда они будут представлены на рассмотрение парламента и сколько времени уйдет на их изучение парламентом. Если правила будут одобрены и подписаны президентом Курманбеком Бакиевым, понадобится еще по меньшей мере три месяца на их реализацию и еще больше времени уйдет у агентств по усыновлению на получение аккредитации по новым правилам.

Неизвестно, как новая система коснется 65 семей, уже начавших процесс усыновления. Согласно Госдепартаменту США, в случае вмешательства судебных инстанций Кыргызстана, процесс усыновления может быть завершен по старым законам.

Количество случаев усыновления кыргызских детей американскими семьями растет с 2004 года. В 2008 году было усыновлено 78 детей. В тот год свои программы в этой стране развернули девять американских международных агентств по усыновлению. Будущих усыновителей Кыргызстан привлекал сравнительной быстротой и беспроблемностью процесса усыновления. По словам агентств, весь процесс длится до года, тогда как в Китае и ряде других стран на это может уйти до пяти лет.

Но в конце лета 2008 года процесс усыновления в Кыргызстане затормозился. Семьи, согласившиеся на усыновление подобранных им детишек, с которыми многие из них уже повстречались, поняли, что процесс замер на месте и необходимых шагов не предпринимается. Тогда они связались с американским правительством и международными организациями по усыновлению.

В середине ноября Госдепартамент предостерег граждан и агентства, порекомендовав им не начинать процесс усыновления в Кыргызстане. 65 семей, усыновление которыми детей почти близилось к концу, принялись ждать дальше.

Некоторые из них, как составитель рекламных текстов Сюзанна Бутилье, вернулись в Кыргызстан, чтобы повидать своих будущих детишек. "Я тогда размечталась: что, если дело сдвинется с мертвой точки в момент моего нахождения там?" - рассказывает она о надеждах, которые она питала во время своей ноябрьской поездки в Кыргызстан.

Но ничего так и не произошло. В январе Госдепартамент распространил заявление, в котором не рекомендовал начинать новые процессы по усыновлению кыргызских детей "ввиду наличия серьезных проблем в процессе международного усыновления".

В январе ЮНИСЕФ порекомендовал кыргызским законодателям рассмотреть вопрос о международном усыновлении. Усыновление детей гражданами разных стран в последние годы начало набирать обороты, и агентство ООН призвало власти пересмотреть и реструктуризировать эту систему во избежание "возможных нарушений и злоупотреблений". Как видно из протокола обсуждения, представители ЮНИСЕФ также намекнули, что подобные случаи уже имели место в прошлом. В документе содержалась рекомендация Кыргызстану приостановить процесс международного усыновления, пока не будет создан единых центр по усыновлению и страна не рассмотрит вопрос о присоединении к Гаагской конвенции об усыновлении. В материалах ЮНИСЕФ также отмечалось, что "в случаях уже начавшихся контактов между потенциальными родителями и усыновляемыми ими детьми, процесс следует довести до конца".

2 февраля премьер-министр Кыргызстана Игорь Чудинов в официальном порядке приостановил процесс усыновления детей гражданами иностранных государств. Примерно в то же самое время в прессе замелькали статьи о преступной практике в детских домах. В феврале информационное агентство 24.kg сообщило, что один из детских домов обвиняется в злоупотреблениях и незаконном вывозе детей из страны под фальшивыми документами. Появились слухи о кыргызских семьях, желающих усыновить ребенка, которым отказывают в пользу прибыльных соглашений с семьями из зарубежных государств.

На протяжении всех этих месяцев некоторые из 65 вышеупомянутых семей периодически поучали сведения о подобранных им детях: фотографии, измерения и справки о состоянии здоровья. В конце марта 2009 года педиатр из Флориды Сюзанна Билье (Suzanne Bilyeu) получила фотографию малышки, которую им с мужем подобрали в июне прошлого года, и ощутила панику. Голова у ребенка была просто огромной. Она тут же заподозрила, что у девочки гидроцефалия, причем уже довольно продолжительное время.

Гидроцефалия - это избыточное накопление спинномозговой жидкости в полости черепа. Давление избыточной жидкости может привести к повреждению мозга и массе других осложнений, а в случае отсутствия медицинского вмешательства - к смерти. С помощью своего координатора по усыновлению женщина смогла добиться для ребенка приема у местного нейрохирурга и окулиста. Они подтвердили диагноз.

По словам Билье, ребенку было необходимо срочное хирургическое вмешательство для отведения избыточной жидкости за пределы полости черепа. Ей требовалось сделать шунтирование - то есть установить специальную трубку для отвода избыточной жидкости из черепа в брюшную полость. Два месяца понадобилось на то, чтобы определить ребенка в больницу, и еще две недели для проведения самой операции.

В мае операция прошла успешно, но, как сообщили Сюзане Билье местные врачи, ребенок ничего не слышит, не разговаривает, и периодически ничего не видит. На основании присланных ей снимков компьютерной томографии и того факта, что в свои 16 месяцев ребенок сам не сидит, не ползает, не становится на ножки и не ходит, можно сделать вывод о повреждении мозга. Но это может показать только время.

Сюзанну Билье приводит в отчаяние состояние ребенка и мысль о том, что таких последствий можно было избежать.

"Этот ребенок, если бы он был с нами, сейчас бы уже топал по всему дому. Она бы купалась с нами в бассейне, - говорит женщина. - Ей бы сделали шунтирование сразу же, как начался увеличиваться объем головы,... и сейчас бы с ней было все в порядке".

История с Сюзанной Билье увеличивает опасения многих остальных семей. Некоторым из усыновляемых детей с волчьей пастью и ДЦП может помочь медицинское вмешательство, проведенное на ранней стадии. По данным исследований, их развитию также поможет нахождение в семье, а не в детском учреждении.

В мае США посетила делегация кыргызского правительства и встретилась с пятью семьями, ожидающими завершения процесса усыновления, а также с 11 семьями, уже усыновившими детей. Эта встреча была организована Госдепом США и детскими организациями.

Депутаты Гульнара Дербишева и Дамира Ниязалиева, а также Екатерина Хорошман из аппарата правительства КР переговорили с представителями семей о детях, которых те надеются усыновить. По возвращению домой они провели пресс-конференцию, призвав дать ход этим 65 делам. Они также направили обращение в адрес премьера с просьбой снять мораторий, чтобы можно было запустить дальнейший процесс. В июне Госдепартамент направил в Кыргызстан для встречи с должностными лицами своего эксперта по вопросам усыновления.

С тех пор 65 семей больше не слышали никаких новостей. По сведениям Госдепа, уголовные расследования по обвинению в коррупции все еще продолжаются, а два координатора по усыновлению, работавшие на американские агентства, арестованы и отпущены под залог.

Семьи продолжают ждать.

"Я не сожалею о своем решении взять ребенка из Кыргызстана, потому что это решение привело меня к ребенку, которого я полюбила. Меня каждый день удивляет и вдохновляет глубина и безбрежность моей любви к ней, хотя за последние 14 месяцев я провела с ней всего 45 часов, - говорит Сюзанна Бутилье. - Есть дни, когда мне кажется, что мое сердце просто разрывается от всего происходящего, но я уверена, что моя жизнь никогда не была такой полной".
http://www.ca-news.org/news/218411?from=ya
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Дата выпуска: 15.09.2009г. 

Заглавие: В Украине растет число усыновленных детей.
Заместитель министра по делам семьи, молодежи и спорта Татьяна Кондратюк заявила, что в 2008 году усыновлено 2066 детей.

В то же время, в 2009 году по состоянию на 1 сентября усыновили 1528 детей. 

"Сегодня свыше 32 тысяч детей в Украине имеют право на усыновление, 95% из них - это дети возрастом свыше 10 лет", - рассказала Кондратюк. По ее словам, сейчас около 1500 украинских семей находятся в состоянии оформления документов на усыновление.

"Украина предоставляет преимущество национальному усыновлению, когда украинских детей усиновляют граждане Украины. Своих родителей находят преимущественно младенцы или дети до пяти лет", - отметила она. 

По словам замминистра, со старшими несколько сложнее. "Поэтому, иностранцы усыновляют преимущественно старших детей. 44% детей, усыновленных иностранцами, на момент усыновления были старше 7 лет, большинство детей, которые были усыновлены иностранцами в более младшем возрасте, имеют неизлечимые болезни или усыновлены одной семьей вместе со старшими братьями и сестрами", - добавила она. 

Напомним, 12 сентября всемирно известный музыкант и певец заявил о намерении усыновить украинского мальчика, проживающего в Доме ребенка в Макеевке, Донецкой области. 
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