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Дата выпуска: 15.12.2009

Заглавие: Путь ремня и унижения – это не путь 21 века
Уполномоченный при президенте России по правам ребенка Алексей Головань рассказал о первых ста днях своей работы в новой должности и проблемах защиты прав детей, которые еще предстоит решить.


В разработке Национального плана действий в интересах детей, помимо аппарата уполномоченного по правам ребенка, общественных организаций и различных ведомств, примут участие сами дети, сообщил уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Алексей Головань на пресс-конференции в центральном офисе "Интерфакса" во вторник. 

В частности, по его словам, к работе будет привлечен детский общественный совет при уполномоченном, который начнет работу в ближайшее время. 

А.Головань напомнил, что конвенция ООН по правам ребенка предусматривает обязательное утверждение Национального плана действий в интересах детей во всех странах, ратифицировавших конвенцию. В России такой план существовал с 1995 до 2000 года. 

"С 2000 года до настоящего времени в России отсутствовал план, который определяет действия по защите интересов детей. Новый план, который сейчас подготавливается, будет кардинально отличаться от плана 90-х годов", - отметил он. 

Уполномоченный рассказал, что, согласно конвенции ООН, все решения, которые принимаются в отношении детей, должны приниматься при участии самих детей. 

Помимо этого, он сообщил, что за первые сто дней существования должности уполномоченного при президенте РФ по правам ребенка с 1 сентября 2009 года поступило свыше 400 обращений, практически их всех регионов России. 29% обращений связаны с нарушением жилищных прав детей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, касающихся вопросов по сделкам с жильем и другие. 

Еще 20% обращений связаны с нарушением жилищных прав детей-сирот; 6,7% обращений направлены по нарушению прав детей на оказание им медицинской помощи; по 4% обращений вопросы касаются опеки, усыновления; нарушения прав детей при разводе родителей; жалобами на жестокое обращение с детьми. 

В связи с этим, по словам А.Голованя, следует принять ряд законодательных решений, касающихся защиты прав детей при разводе родителей, а также принять документ по защите детских прав при смешанном браке, при котором родители являются гражданами разных государств. 

Кроме того, уполномоченный выступил за создание системы ювенальной юстиции в России, которая поможет значительно улучшить ситуацию с правами детей в России. "Путь ремня и унижений - это не путь 21 века", - заключил А.Головань. 

Он рассказал, что в настоящее время более ста тысяч российских детей - выпускников сиротских учреждений не могут получить жилье, положенное им по законодательству. 

"На начало прошлого года 124 тыс. детей-сирот нуждались в получении жилья. За 2009 год к ним прибавилось еще порядка 20 тыс. выпускников сиротских учреждений", - уточнил он. 

По словам А.Голованя, в прошлом году получили жилье лишь восемь тысяч детей-сирот, а с такими темпами предоставления жилья очередь будет расти. 

"По законодательству, это жилье должно предоставляться в первоочередном порядке", - подчеркнул он. 

В то же время А.Головань рассказал, что, по данным Федеральной службы судебных приставов, сейчас на исполнении находится около 900 решений судов по искам сирот к государству по предоставлению жилья. В частности, в Пензенской области не реализованными остаются 33 подобных иска, в Республике Коми - 49, в Кемеровской области - 84, а наибольшее число таких нереализованных решений судов - в Вологодской области - 106. 

Детский омбудсмен отметил, что в ряде случаев выпускникам сиротских учреждений предоставляются помещения, не пригодное для проживания. 

А.Головань также заявил, что в России предполагается создать национальный центр поиска пропавших детей. 

"Сейчас прорабатывается техническая сторона такой идеи", - сказал он. По словам А.Голованя, в прошлом году 12,5 тыс. детей находились в постоянном розыске, и не все из них нашлись. 

"Национальный центр по поиску пропавших детей также будет заниматься борьбой с распространением детской порнографии в интернете. Ведь известно, что многие из пропавших детей используются для изготовления порнографии и ее распространения", - пояснил он. 

Уполномоченный добавил, что подобные центры есть в ряде зарубежных стран. 

В то же время, по его словам, за первые девять месяцев 2009 года, по данным Следственного комитета при прокуратуре (СКП) РФ, в стране от рук взрослых погибло 518 детей. 

При этом еще 88 детей погибло в результате причинения тяжкого вреда здоровью по неосторожности. Также, по данным СКП РФ, за этот период 895 несовершеннолетних было изнасиловано, а еще 134 ребенка были признаны пострадавшими в результате половых сношений с лицом, не достигшим 16-летия. 

Уполномоченный рассказал, что в связи с этим особое внимание в своей работе аппарат омбудсмена уделит защите детей от жестокого обращения. 

В частности, в следующем году предполагается создать телефон доверия для детей с номером из трех цифр, который будет един во всех регионах России. 

"Или этот номер может быть пока длинным - с набором через 8-800, но главное, чтобы был легко запоминающимся и единым во всех субъектах РФ", - отметил А.Головань. 

По его словам, на этот телефон смогут обращаться дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации или подвергающиеся насилию. 

"При подготовке такого телефона доверия мы изучили опыт зарубежных стран - Франции и Великобритании", - добавил уполномоченный. 

Он также пообещал разобраться с теми руководителями детских домов, которые в качестве наказания направляют воспитанников на лечение в психиатрические больницы. 

"К нам поступают такие сигналы", - сказал А.Головань, уточнив, что речь, в частности, идет о регионах Сибири и Юга России. 

"Я считаю, что это недопустимо", - заявил детский омбудсмен. 

"Хотел бы предупредить директоров детдомов, что ни один из сигналов не останется без внимания", - пригрозил А.Головань. 

Он пообещал "жестко" разбираться с подобными случаями. 

При этом, по словам омбудсмена, соблюдение прав детей, особенно тех, кто попал в трудную жизненную ситуацию, должно стать одной из эффективных оценок деятельности глав регионов России. 

Как сообщил А.Головань на пресс-конференции, он намерен подготовить и внести соответствующие предложения президенту России. 

В качестве примера детский омбудсмен привел Забайкальский край, который лидирует в России по количеству исков от детей-сирот, связанных с ущемлением их жилищных прав. 

В то же время, уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Алексей Головань не доволен тем, как происходит процесс по формированию институтов детских омбудсменов в российских регионах. 

"Я не доволен этим процессом, потому что он идет крайне медленно", - заявил он. 

А.Головань сообщил, что до 1 сентября 2009 года уполномоченные по правам детей были в 18 регионах страны. С 1 сентября, когда была учреждена должность уполномоченного по правам детей при президенте и глава государства поручил учреждать должности детских уполномоченных в регионах, еще в шести субъектах федерации появились такие должности. 

Кроме того, в ближайшее время такой уполномоченный будет назначен в Санкт-Петербурге, а в Саратовской, Кировской, Псковской областях, а также в Башкортостане вносятся поправки в региональные законодательства, предусматривающие создание должности уполномоченных по правам ребенка. 

"При этом в ряде регионов идут по пути создания квазиуполномоченных, то есть уполномоченных для галочки. Уполномоченный там фактически является чиновником и контролирует сам себя. А в ряде регионов уполномоченный действует один, без поддержки сотрудников своего аппарата", - добавил А.Головань. 

В ходе пресс-конференции он заявил, что введение в России детского комендантского часа - действенная мера. 

"Я считаю, что это правильно. К сожалению, комендантские часы введены далеко не во всех субъектах Российской Федерации", - заявил А.Головань. 

"Во-первых, это направлено на защиту здоровья детей", - пояснил он. 

Во-вторых, по его мнению, дети и подростки в этом случае защищены от преступных посягательств. 

"Наконец, дети сами не станут субъектами преступных посягательств", - подчеркнул А.Головань. 

"Маленькие дети должны ночью спать, а не шляться по улицам", - добавил он.

http://www.interfax.ru/txt.asp?id=115023



Дата выпуска: 15.12.2009

Заглавие: В Алтайском крае за два года закрыли 6 детдомов, устроив детей из них в приемные семьи

Более 34 тысяч семей в Алтайском крае получили в 2009 году сертификаты на материнский капитал - это в два раза больше, чем было в 2008 году, сообщил во вторник губернатор региона Александр Карлин в ходе церемонии награждения победителей краевой эстафеты родительского подвига "Согрей теплом родительского сердца".

"Мы четко следуем установке президента страны на то, чтобы российская семья жила достойно, комфортно", - заявил А.Карлин.

По его словам, в последние годы совершен перелом в семейно-демографической политике региона. Предметом пристальной заботы администрации края являются семьи с детьми. Всего в Алтайском крае насчитывается более 300 тысяч таких семей.
http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=112625&sec=1671



РИА "Сахалин-Курилы" 

Дата выпуска: 15.12.2009

Заглавие: 120 ребят из коррекционных школ и детских домов отдохнут на новогодних праздниках в Южно-Сахалинске

120 ребят из 10 коррекционных школ и детских домов Сахалинской области проведут новогодние праздники в Южно-Сахалинске. Об этом сообщил начальник областного департамента образования Евгений Сафонов в ходе рабочего совещания по подготовке к новогодним и рождественским праздникам под председательством губернатора Александра Хорошавина, которое прошло в Южно-Сахалинске 14 декабря.

По словам Е. Сафонова, эти дети приедут в областной центр вместе со своими воспитателями. В течение шести дней они будут посещать различные праздничные мероприятия. Администрация области предоставит им места в общежитии. 

Еще 120 учащихся интернатов области на зимние каникулы будут устроены в патронатные семьи.

http://www.skr.su/?div=skr&id=58985




Дата выпуска: 15.12.2009

Заглавие: «Детей берут, чтобы получить власть»

Семейный психолог Наталия Щукина рассказала газете ВЗГЛЯД о причинах массовых случаев семейного насилия

В понедельник суд огласил решение по делу Владислава Гречушкина, признанного виновным в жестоком обращении, истязании приемных детей и убийстве одного из них. Подсудимый был приговорен к пожизненному заключению в колонии особого режима. Его жена, признанная виновной в соучастии, получила 16 лет колонии. На вопросы газеты ВЗГЛЯД о подоплеке чудовищного преступления отвечает семейный психолог Наталия Щукина.
– Наталия Львовна, в понедельник было оглашено решение суда в отношении супругов, замучивших троих маленьких приемных детей. Почему возникают подобные преступления?
– Для меня, как человека, это за краем географии. Но я вижу реальных людей, документы, дети мертвы – значит, это возможно. Сканируем среду, в которой мы живем: человеческая жизнь обесценена предельно, детская – беспредельно. По некоторым данным, такого количества беспризорных и брошенных детей не было в России даже в послевоенный период. Сегодня дети для огромной массы населения – побочный продукт жизнедеятельности полузрелых человекоподобных. Как часто мы слышим кошмарные истории о надругательствах над детьми! А где государство в лице социальных работников? Где соседи? Где вообще люди?! Общественность ахает уже в крайней точке – убит. Да еще и не один. Таким образом, каждый из нас создает поле, в котором возможно все. Я ни в коем случае не снимаю ответственности с тех, кого осудили, но каждый из нас – и вы, и я – сыграли свою роль в том, что это стало возможным. 

– Что вы имеете в виду?
– У нас в обществе до сих пор не сформированы ценности, которые назывались моралью. В прежние времена была богобоязненность. В советские времена – партбоязненность, а начиная с 90-х – гуляй не хочу! И это вклад каждого. Я не сомневаюсь, что даже зона встретит «маму» и «папу» с «хлебом-солью». В отличие от нашего «демократичного», «свободного» общества, там чтут местный закон, и убийство детей карается сурово. 

– Экспертиза признала их вменяемыми. Неужели нормальный человек способен на такое? Ведь, судя по всему, они издевались над крохотными детьми изо дня в день?
– Садизм – это далеко не всегда психиатрический диагноз, это «состояние души». Разве кто-нибудь из нас ни разу в жизни не сказал или подумал: я тебя убью! Это реакция на какое-то действие. Я могу предположить, что действия этих приемных родителей – реакция на события детского травматического опыта. Но даже такой опыт никогда не узаконит убийство. Да. Они вменяемы, чтобы нести наказание. Они невменяемы для человеческих законов, просто потому что сегодня, к несчастью, они у каждого из нас свои, и нет общего – того, который я назвала моралью. Эти субъекты лишь проявляют болезнь нашего общества. 

– Но ведь отсутствие морали в обществе отнюдь не подразумевает усыновление детей?
– Эти люди, как, к сожалению, многие другие, берут детей, чтобы получить власть. Но вместе с любой властью приходит ответственность. А ее-то нести эти люди неспособны. Мы получаем результаты жизни общества за последние десятилетия. Главному обвиняемому 32 года. На каких примерах он учился пользоваться властью? На примере 90-х, когда было абсолютно очевидно: власть – это всемогущество и никакой ответственности. Кто у нас ответил за то, что в одночасье все пенсионеры стали нищими? Кто ответил за репрессии? Кто вообще в России за что-то держал ответ? Мне кажется, Пермский пожар будет едва ли не первым прецедентом, когда привлекут не только «стрелочника», а тех, кто пассивной активностью допустил эту трагедию. 

– Что же делать, чтобы обезопасить приемных детей?
– Взять на воспитание ребенка – это большая, длительная, нудная процедура. Но, как оказывается, справки от психиатра недостаточно. Становится очевидным, что необходимы изменения в самой процедуре усыновления. Необходимо психологическое сопровождение усыновленных детей и родителей на период адаптации. Как минимум в течение года. А в последующие два−три года – соответствующий контроль. И не только за тем, сыт ли ребенок, одет и обут, а за его душевным состоянием. Сегодня все общество отвечает за то, что дети были отданы этим людям. Потому что действуют условия и инструкции, которые сделали такое возможным. Если предположить, что в течение года семья находилась бы под вниманием социальной и психологической службы, трудно себе представить, чтобы эта трагедия была возможна. Необходимо усилить, умножить количество часов работы психологов с будущими родителями, до полного прояснения мотивации: для чего им нужен ребенок − один, второй, третий. 

– А какая может быть мотивация?
– Истинная мотивация одна: потребность иметь ребенка, реализовать родительскую любовь, продлиться согласно естественному человеческому инстинкту, осуществить заповедь: плодитесь и размножайтесь, если физической возможности такой нет. Правда, есть еще другой благоприятный вариант: здоровая человеческая потребность делиться «лишним» – без пафоса и самопожертвования: финансовым благополучием, накопленным опытом, любовью – осуществить потребность уменьшить страдания ближнего. Потому что родительский дом (разумеется, в нормальном понимании слова) лучше детского дома. 

– Какой мотивации нужно остерегаться и как ее распознать?
– В долгих беседах психолога с потенциальными родителями. Люди приходят с одной целью – взять ребенка. Чтобы распознать подтекст их желания, необходимо время. Для меня первый признак нездоровой мотивации, когда ребенок перестает быть субъектом и становится объектом для улучшения качества жизни родителя. Например, попытка «заменить» умершего ребенка, если горе не пережито до конца, что может отследить опытный психолог. Или сохранение супружеских отношений, когда они на грани разрушения, и супруги надеются, что ребенок послужит клеем. Разумеется, меркантильные вопросы: жилье, пособие, признание общества… Добро ходит тихо. 

Так что осужденным – сидеть, а нам работать, во-первых, над усовершенствованием соответствующих законов и процедур. А во-вторых, и это самое главное – стать живыми друг для друга, включенными, интересоваться тем, что происходит за стенкой, не дожидаясь криков о помощи. Мы видим, какова цена нашего равнодушия. 

– И что же, теперь «стучать» на соседей? Это другая крайность.
– Видите, мы определили две крайние точки: фанатичное слежение и фатальное равнодушие. Значит, есть возможность найти третью точку где-то посередине.

http://www.vz.ru/society/2009/12/15/359007.html
Тульский городской портал 

Дата выпуска: 15.12.2009

Заглавие: Дети-сироты в Туле нашли семью

 В этом году в Тульской области усыновили и приняли в семьи почти сто восемьдесят малышей из детских домов и интернатов.

Всего в Тульской области живут 6,5 тысячи детей, оставшихся без попечения родителей. 4431 ребенок из них находится под опекой приемных мам и пап. Всего в области 512 приёмных семей, в которых живут и воспитываются 918 детей.
По данным комитета Тульской области по семейной, демографической политике, опеке и попечительству с начала года почти 180 детей обрели семью: 88 детей усыновили и 90 передали в приемные семьи. 75 сирот в прошлом году усыновили иностранцы.
http://www.tula.rodgor.ru/news/t_gorod_oblast/33463/



Дата выпуска: 15.12.2009

Заглавие: В Ижевске пройдет прямая линия по вопросам усыновления и соцподдержки детей-сирот

Ижевск. Удмуртия. 21 декабря Управление по социальной поддержке населения, делам семьи, материнства и детства Администрации Ижевска проводит прямую телефонную линию по вопросам профилактики социального сиротства, устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Позвонив по телефону 72-27-07, каждый житель столицы Удмуртской Республики сможет задать вопросы, касающиеся профилактики семейного неблагополучия, ответственности родителей за воспитание, содержание и обучение детей. Также, все желающие смогут узнать, как предупредить безнадзорность несовершеннолетних и в чем заключаются различные формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения, в том числе опека (попечительство), патронатные и приемные семьи, усыновление. Кроме того, специалисты Управление по социальной поддержке населения расскажут об обеспечении прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на получение государственной поддержки 
С 16 декабря вопросы можно направлять электронной почтой . 
Прямая телефонная линия будет работать с 16:00 до 18:00

http://susanin.udm.ru/news/2009/12/15/202436



Дата выпуска: 15.12.2009

Заглавие: Приволжский федеральный округ лидирует среди других федеральных округов в России по числу усыновленных детей
Приволжский федеральный округ лидирует среди других федеральных округов в России по числу усыновленных детей. Об этом на заседании совета округа 15 декабря сообщил полномочный представитель Президента РФ в Приволжском федеральном округе Григорий Рапота.

По его словам, в округе 25% детей из детских домов и приютов передаются в семьи. Абсолютным лидером в ПФО в этом направлении выступает Пермский край. Всего же в округе проживает 1/5 всех детей в России, оставшихся без попечения родителей. Эти дети содержатся в 353 социальных учреждениях округа.

На заседании совета округа Григорий Рапота провел видеопрезентацию проекта "Вернуть детство" и призвал всех глав регионов округа активно подключиться к данному проекту. 

Как сообщалось ранее, в ноябре 2009 года в Москве состоялось первое заседание Попечительского совета проекта Приволжского федерального округа "Вернуть детство".

В заседании, наряду с членами Попечительского совета, приняли участие уполномоченные по правам ребенка, которые уже работают в пяти регионах Приволжского федерального округа.

Полномочный представитель Президента РФ в ПФО Григорий Рапота рассказал о том, как возникла идея проекта "Вернуть детство". Она заключается в том, что детям, которые находятся в детских домах, необходима социальная адаптация, обеспечивающая им нормальное вхождение в жизнь после детского дома. Эта система социальной адаптации, по мнению Григория Рапоты, должна включать постинтернатное сопровождение, развитие семейной модели детских домов и формирование так называемых социальных лифтов в сфере спорта, культуры, искусства, науки. Для реализации проекта будут задействованы общественные приемные полномочного представителя и Малые академии государственного управления (МАГУ).

Реализация проекта "Вернуть детство" начнется с проведения мониторинга жизни детей в детских домах округа и формирования показателей их социального благополучия. В систему постинтернатного сопровождения должна войти программы поддержки поступления в вузы и психологической помощи в трудных жизненных ситуациях. Кроме того, проект предусматривает создание школ приемных родителей, что должно уменьшить процент возврата детей из приемных семей, и повышение профессионального уровня педагогического персонала детских домов.

Уполномоченный по правам ребенка при Президенте РФ Алексей Головань сообщил, что на территории Приволжского федерального округа проживает одна пятая часть всех детей России, которые остались без попечения родителей (22 тыс. 163 человека проживают в 350 различных социальных учреждениях).

В ходе обсуждения была затронута тема социального обеспечения выпускников детских домов. Алексей Головань заявил, что только по официальной статистике 10% жилья, предоставляемого детям, не соответствует нормам, на самом деле эта цифра значительно выше. Средний срок ожидания квартир выпускниками детских домов в Приволжском федеральном округе составляет 41 месяц, при этом он растет и может составить 7-8 лет. Исправление этой ситуации, по словам Алексея Голованя, станет одной из задач формируемого в регионах ПФО института уполномоченных по правам ребенка.
http://www.niann.ru/?id=362461&template=yandex




Дата выпуска: 15.12.2009

Заглавие: Городские власти поддержат несовершеннолетних матерей и приёмные семьи 

Префектура подвела неутешительный итог статистике роста социального сиротства в Зеленограде. Помимо решений об активизации работы целой системы городских учреждений, имеющих отношение к борьбе с этой проблемой, на ближайшее время запланированы два конкретных дела: найти и поддержать несовершеннолетних беременных и матерей, а также раздать столичные сертификаты на бесплатные медицинские и образовательные услуги семьям, взявшим на воспитание ребенка.

«Социальный сирота — это ребенок, имеющий биологических родителей, которые по каким-либо причинам не занимаются воспитанием и не заботятся о нем» — так определяют специалисты положение детей, которых в Зеленограде, как и в целом в Москве, становится всё больше. Для борьбы с этой проблемой правительство столицы разработало комплекс мер до 2011 года. Недавно текущую ситуацию и самые актуальные действия обсуждали и в зеленоградской префектуре. 

За 9 месяцев этого года в городе выявлено 114 детей и подростков, оставшихся без попечения родителей. Есть тенденция увеличения их числа: в 2007 году таких детей было 92, в 2008 — 144. Однако увеличивается и число кандидатов в приемные родители, и число немногочисленных образовавшихся приемных семей: в 2008 году их было 5, за неполный 2009 год — уже 9. В последние годы отмечается и уменьшение числа родителей, лишенных родительских прав: в 2007 году их лишились 45 родителей (в отношении 58 детей), в 2008 — 54 человека (в отношении 55 детей), а в этом году пока — лишь 19 человек (в отношении 21 ребенка). 

Из самых конкретных и ближайших шагов в борьбе с социальным сиротством в Зеленограде в конце 2009 — начале 2010 года решено провести мониторинг проблем несовершеннолетних беременных и несовершеннолетних матерей, а затем заняться их сопровождением ради предотвращения отказов от новорожденных. 

Кроме того, в городе реализуется столичная программа по выдаче сертификатов на бесплатные медицинские и образовательные услуги семьям, взявшим на воспитание ребенка. В Зеленограде усыновителям, опекунам (попечителям) и приемным родителям выдают сертификаты в Центре социальной помощи семье и детям (ЦСПСиД) «Зеленоград». Сертификаты должны сделать доступными для усыновленных или приемных детей высококвалифицированную медпомощь и качественное образование: они дают право на внеочередной прием таких детей в любой детской городской больнице, поликлинике или консультационно-диагностическом центре, а в образовательных учреждениях Москвы от детских садов до колледжей — право на бесплатное дошкольное, дополнительное и профессиональное образование. 

«За месяц мы уже выдали сертификаты 48 семьям, некоторые из которых стоят на учете у нас, другие в муниципалитетах, которые выпускают распоряжения об опеке», — рассказали Zelenograd.ru в ЦСПСиД. Практический смысл новых прав социальных сирот пояснила советник Зеленоградского управления Департамента семейной и молодежной политики Москвы (УДСМП) Виктория Комкова : 

— Эти сертификаты позволят получать безочередную и бесплатную медицинскую помощь и образовательные услуги детям-сиротам, детям, находящимся под опекой, усыновленным детям. Сертификат дает право на внеочередной доступ к врачам-специалистам в любой детской поликлинике города, если надо записываться к ним в очередь. А по образованию — право на внеочередное поступление в любое государственное образовательное учреждение, с одним «но»: если там есть свободные места. Кроме того, для медицинского обслуживания таких детей по сертификатам создан специальный консультационный медицинский центр при Детской Филатовской больнице, где детей бесплатно обследуют специалисты и врачи, которых в городских поликлиниках может и не быть. 

Специальное консультационное отделение Детской городской клинической больницы им. Филатова создано и предназначено для оказания врачебной помощи маленьким пациентам в рамках этой программы. Там дети смогут в день обращения пройти диагностику на самой современной аппаратуре, частичную или полную диспансеризацию. Консультации в отделении проводят врачи первой и высшей категории по следующим специальностям: педиатрия, детская хирургия, травматология и ортопедия, сердечно-сосудистая хирургия, детская эндо-кринология, торакальная хирургия (хирургия органов грудной клетки), гастроэнтерология, аллергология и иммунология, дерматовенерология, нефрология, неврология, акушерство-гинекология, детская кардиология, офтальмология, отоларингология, медицинская генетика, стоматология. Прием ведется по записи в понедельник-пятницу с 9:00 до 18:00, телефон (495)254–4350, адрес Детской городской клинической больницы № 13 — Садовая-Кудринская улица, 15, корпус 11. Обратившихся детей вносят в регистр для дальнейшего медобслуживания. 

Помимо городской администрации в Зеленограде к профилактике и преодолению социального сиротства причастны: 

· органы опеки и попечительства муниципалитетов, в которых работают также «горячие линии» для приема информации о детях, находящихся в социально-опасном положении, 

· управление образования и управление социальной защиты населения, а также сеть Комплексных центров социального обслуживания (КЦСО) города, 

· управление здравоохранения и медицинские учреждения, 

· правоохранительные органы и районные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в которых сегодня на учете стоят 382 ребенка и 162 семьи. 

· общественные организации.

Психологическую подготовку и консультации будущих и состоявшихся приемных родителей ведет Школа приемных родителей в зеленоградском филиале Московской службы психологической помощи. За год ее «закончили» 26 кандидатов в усыновители, опекуны и приемные родители, сейчас учатся еще 15 человек — и есть решение о расширении школы. В ближайшем будущем с неблагополучными семьями начнет работать и «Служба сопровождения семьи» нового Центра помощи семье и детям, который откроется в Зеленограде в корпусе 126. Координатор всей этой системы — Зеленоградское УДСМП, а теперь решено создать еще и Координационный совет при префектуре в этой сфере.

http://www.zelenograd.ru/news/view.php3?id=4152
Day.Az   
Дата выпуска: 15.12.2009

Заглавие: В Семейный кодекс Азербайджана планируется внесение дополнений и изменений
В Семейный кодекс Азербайджана планируется внесение дополнений и изменений.

Как передает АПА, об этом сообщил председатель комитета по социальной политике Милли Меджлиса Хады Раджабли.

По словам председателя комитета, это направлено на предотвращение проблем, возникших в связи с усыновлением. Х.Раджабли отметил, что одно из предусмотренных проектом изменений связано с запретом на бракосочетание между берущим на попечение и попечителем. Согласно поправкам, лицам старше 60 лет и тем, кто не имеет условий для нормального проживания, дети на усыновление даваться не будут.

Другое предлагаемое изменение связано с охраной имущественных прав детей, которые передаются на попечение, до достижения ими 18 лет. Председатель комитета отметил, что до сих пор правом собственности на имущество таких детей обладали чиновники или родственники: «Проблемы будут решены после того, как этот вопрос будет отражен в Семейном Кодексе».

По словам Х.Раджабли, дополнения и изменения планируется принять до весенней сессии следующего года. 

Председатель комитета отметил также, что в Азербайджане резко сократились, можно, сказать, сошли на нет, факты передачи детей на усыновление иностранцам: «Азербайджанский парламент присоединился к специальной конвенции. Эта конвенция предусматривает наблюдение за всеми шагами, связанными с детьми, взятыми иностранцами на усыновление. Законодательная база в связи с передачей детей на усыновление иностранцам очень крепкая и позволяет охранять права всех детей».

Х.Раджабли заявил также, что в Азербайджане существуют два подхода к усыновлению детей: «Некоторые усыновляют детей с точки зрения гуманности. Большинство же отдают предпочтение усыновлению в целях «бартера». Преследующие бартерные цели хотят, чтобы дети были здоровыми, безо всяких болезней. Сегодня 4 тыс. семей хотят усыновить именно таких детей. Однако в детских домах очень мало таких детей». 

Председатель комитета добавил также, что в азербайджанском законодательстве нет никаких проблем в связи с усыновлением детей в гуманных целях.

http://www.day.az/news/society/185693.html
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Заглавие: В Азербайджане 4 тыс. человек хотят усыновить здоровых детей
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За последние 5 лет в Азербайджане резко уменьшилась выдача детей на усыновление иностранцам». Как передает Vesti.Az, об этом журналистам сообщил председатель парламентского комитета по социальной политике Хады Раджабли. 

По его словам, Азербайджан подключился к специальной конвенции по данному вопросу и согласно этому документу за усыновленными иностранцами детьми будет определен механизм постоянного надзора. «Существует два взгляда на процесс усыновления. Для одних это проявление милосердия. Для вторых - бартер. Многие при усыновлении хотят, чтобы ребенок был похож на них и чтобы они здоровыми. Но не секрет, что в детских домах здоровых детей очень мало. На сегодня 4 тыс. человек хотят усыновить здоровых детей, а таких детей только около 20. В связи с этим вопросом мы рассматриваем внесения некоторых изменений в Семейный кодекс. Одним из пунктов будет запрет на браки между опекуном и опекаемыми. Детей нельзя отдавать людям старше 60 лет и не имеющих постоянного место проживания», - сообщил он. 

Х.Раджаблы отметил, что другим вопросом является защита имущественных прав детей до 18 лет. «До сих пор либо чиновники или родственники ребенка вмешивались в его имущественные права. Все вышеуказанные вопросы будут ограничены Семейным кодексом. Процессы будут проходить правомерно», - подчеркнул он. 

http://www.vesti.az/news.php?id=26183
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