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Дата выпуска: 25.12.2007г. 
Заглавие: В 2007 году 1 тыс. 974 ребенка обрели новую семью (Алтайский край)
За 11 месяцев 2007 года в семьи граждан было передано 1 тыс. 974 ребенка из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Опекунство оформлено над 1 тыс. 810 детьми, усыновлены - 77 мальчиков и девочек. Создано 54 семьи, в которых воспитывается 87 детей. Об этом сегодня, 25 декабря, корреспонденту ИА REGNUM сообщил начальник краевого Управления по образованию и делам молодежи Юрий Денисов.

Он подчеркнул, что в регионе используются все формы семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотренные Семейным кодексом РФ: усыновление, опека (попечительство), приемная семья. Однако не все дети-сироты могут быть переданы в семью в соответствии с данными формами семейного устройства.

Используя право субъекта устанавливать иные формы семейного устройства, с 1 января 2008 года краевым законом "О патронатном воспитании" введена качественно иная патронатная форма устройства детей в семьи. Это позволило существенно расширить круг детей-сирот, которые могут быть переданы в семью. Кроме этого, этот же закон вводит постинтернатное сопровождение воспитанников детских домов при их обучении в учреждениях начального профессионального образования до 23 лет.
http://www.regnum.ru/news/936932.html 

Московский комсомолец

Дата выпуска: 25.12.2007г. 
Заглавие: Дома, и не одни!
Благодаря “МК” двенадцать детей встречают Новый год в своих новых семьях

Весь год “МК” рассказывал своим читателям о детях, попавших в беду. Как оказалось, рассказывал не зря — большинству ребят, с которыми жестоко обошлась судьба, общими усилиями удалось помочь. После каждой такой публикации редакционный телефон раскалялся от звонков. Кто просто сочувствовал, кто помогал деньгами, а кто-то взял да изменил свою жизнь так, что в ней нашлось место для маленького бедолаги. 
В конце года принято подводить итоги. Мы навестили героев наших публикаций, чтобы узнать, как у них дела, и, конечно же, поздравить с Новым годом! 

Мы много писали о маленьких отказниках, которые томятся в больничных стенах, потому что для них пока не нашлось места в Домах ребенка и детских домах (“МК” от 20 апреля, 28 мая, 3 августа, 16 ноября). Чиновниками эта проблема старательно игнорируется. Во многие больницы ни корреспондентов, ни людей, желающих просто помочь малышам, не пускают.

И все же дело сдвинулось с мертвой точки. За прошедший год десятки больниц приняли помощь волонтеров — добровольцев, помогающих отказникам и детям-сиротам.

Из тех ребят, что попали на страницы нашей газеты, большинство уже обрели свой дом и любящих родителей. Это Жданна, Руслан, Настя, Илья, Катя, Наташа, Марина, еще один Илья, Вова, Алеша, Иван, Соня. Целая дюжина!

Под Новый год настоящий подарок от судьбы получил маленький Ванечка, который родился 07.07.07. Ребенок был рожден ВИЧ-инфицированной матерью и все это время жил под дамокловым мечом опасного диагноза. Так вот, как это часто бывает с такими детьми, ВИЧ у Ванечки не подтвердился! Кстати, за время обследования к малышу очень привязалась одна из сотрудниц больницы. Она сейчас оформляет документы на усыновление.

А вот для 7-летнего Володи минувший год оказался очень тяжелым. Напомним — Володина мама родила ребенка от нового мужа, а старшего сына сдала государству. Потом у мальчика появились новые родители — они сначала неоднократно приезжали к нему в больницу, затем в интернат, а потом и вовсе взяли в семью… На месяц. Через месяц вернули назад. “Мы передумали усыновлять. Мы сами развелись, так что ребенок нам теперь ни к чему...” Представьте себе, как встречает этот Новый год мальчик, которого все отфутболивают, словно бракованную игрушку?

Дед Мороз, не надо ничего менять! 

“МК” решил поздравить с наступающим Новым годом своих “крестников” — Марину, Илюшу и Наташу, которых семья Буркиных усыновила после публикации в газете.

Такого восторга мы просто не ожидали. Ребята с горящими глазами встретили Деда Мороза и Снегурочку. Прыгали, пели песенки, читали стихи, стремились посидеть на коленях. Кажется, в реальность морозного старика поверила даже 7-летняя Марина.

— Минувшая осень для нас выдалась очень тяжелой, — рассказывает мама Света. — После дачи с трудом привыкали к городской жизни, много болели, так что почти два месяца не выходили в свет. Приезд вашего Деда Мороза оказался для них действительно подарком судьбы.

Только сейчас, почти через полгода после того, как ребята попали в семью, они более-менее привыкли к новой жизни. Хотя по-прежнему много проблем с Мариной. Она часто срывается на младших, любит давать указания бабушке.

— Мы приучаем ее к уважительному общению с окружающими, но пока ей сложно привыкнуть к новым порядкам, — говорит папа. — Девочка очень активная, энергичная. Ей необходимо выплескивать энергию, поэтому обязательно собираемся купить детский спортивный комплекс. Правда, куда его поставить, ума не приложу. Места у нас немного — три комнаты на десятерых.

— Не жалеете, что взяли сразу трех малышей? 

— В самые трудные моменты были мысли, что, может, мы переоценили свои возможности, — искренне признается Светлана. — Но когда буря успокаивается, смотришь на них, и на душе становится тепло, не зря мы стараемся.

— Мариночка, по родителям по-прежнему скучаешь? — когда мы остались вдвоем, интересуюсь у девочки.

— Скучаю… немножко, — подняла на меня глаза девочка.

— Может, попросить Деда Мороза все вернуть обратно? Чтобы вы снова оказались с родными мамой и папой? 

Марина отчаянно мотает головой:

— Не-е, не надо! — И мечтательно добавляет: — Вот если бы они бросили пить… Можно такое желание загадать Деду Морозу? Тогда мы могли бы их в гости позвать. Или в школу на праздник — я там выступать буду… Но жить мы с Илюшей и Наташей все равно хотим здесь. Дед Мороз, не надо ничего менять!

Вовка преткновения 

Весной мы рассказывали о борьбе двух пар родителей за 3-летнего Вовку ( “Неестественный отбор”, 16.04.07 ). Когда приемные родители, взявшие весьма нездорового мальчика из Дома ребенка и выходившие его, решили официально усыновить малыша, вдруг объявились его биологические родичи. Они, бросившие кроху еще в роддоме, вдруг воспылали родительскими чувствами.

Почти весь год Татьяна и Андрей Соколенко, которых Вовка называет папой и мамой, ходили в суд, как на работу. Железноводский городской суд, видимо, суд особый. У него свои законы, отличные от законов остальной части РФ, да и вообще законов здравого смысла. Поэтому суд сначала признал усыновление мальчика, а потом, несмотря на протесты общественности и местных СМИ, отменил собственное решение и постановил отдать ребенка тем, кто произвел его на свет.

— Говорят, есть негласное постановление, чтобы отдавать ребенка биологическим родителям, — говорит Татьяна. — Я в это просто не могу поверить. Получается, усыновители и дети абсолютно беззащитны перед ними. Кровные родители могут объявиться в любой момент и разрушить семью, отобрав ребенка.

Так и получилось в Железноводске. Завен Налтакян, биологический отец ребенка, вместе с родственниками периодически появляется во дворе Соколенко и, размахивая постановлением суда, требует Вовку. 3-летний мальчик цепляется за приемных родителей, умоляет не отдавать его. Пока Андрею и Татьяне удается отстоять мальчика. Даже вопреки решению суда.

— Ради того, чтобы Вовка остался с нами, мы дойдем до любого суда, — говорит приемный отец Андрей Соколенко.

— Уверен, справедливость восторжествует. Просто жалко, что мы, вместо того чтобы радоваться жизни, смотреть, как растет, развивается наш сын, столько времени и здоровья тратим на судебную канитель.

— Если честно, я иногда захаживаю в наш Дом ребенка, очень хочется еще взять одну малышку, — признается Татьяна. — Только боюсь — а вдруг снова объявятся родственнички?

А за это время биологические родители Вовки произвели на свет еще одного, уже пятого по счету ребенка.

Женщины ему по-прежнему верны 

В июле Калужский областной суд приговорил лучшего патронатного отца области Александра Карсанова к трем годам лишения свободы за вступление в интимную связь с несовершеннолетней приемной дочерью Светланой ( “Порочное зачатие”, 17.07.07 ). Такое обвинение предъявили ему после того, как сначала одна приемная дочь родила, а вторая вскоре повесилась. Следствие признало такое совпадение фатальным стечением обстоятельств. Но вскоре появились данные генетической экспертизы, говорящие о том, что приемный папа — отец новорожденного ребенка.

Состоявшийся суд объявил Карсанова педофилом. Только самые близкие — жена Тамара и сама юная мама Светлана по-прежнему твердят о невиновности Александра. Света и на суде, и сейчас утверждает, что сама во всем виновата: так обожала отца, что взяла и воспользовалась его спермой из найденного презерватива…

— Мое самое заветное новогоднее желание — это снова жить с папочкой и мамочкой, — говорит Светлана, убаюкивая маленькую дочку Люсю. Они сейчас живут в обнинском центре “Милосердие”. — Конечно, понимаю, что, пока папа в тюрьме, это нереально. Очень волнуюсь за мамочку. Как она там одна, в огромном пустом доме? Жду не дождусь февраля, когда мне исполнится 18, чтобы вернуться к ней. Мама говорит, что после ареста папочки хозяйство совсем в упадок пришло…

Светлана вздыхает и теплее укутывает шаловливую Люсю. А ее приемная мать Тамара разрывается между Обнинском и Людиновкой, где содержат сейчас ее супруга.

— Александр держится молодцом, ни на что не жалуется, только меня жалеет, — горько усмехается Тамара. — Мне действительно непросто. То старая машина посреди дороги заглохнет, то отопление в доме забарахлит. Но ничего, я справлюсь!

А сама Света говорит, что ей очень нравится возиться с детьми.

— Да и малыши ко мне тянутся, — застенчиво улыбается она. — Когда мне исполнится 18, надеюсь, меня возьмут на работу в детский сад. Еще хотелось бы встретить хорошего парня, выйти замуж и… жить так же дружно, как папочка и мамочка.

Жертве маньяка угрожает суд 

В статье “В плену у маньяка” 24 сентября мы писали о 16-летней Кате Быковой, которую два месяца продержал у себя в квартире 22-летний психопат Александр Балашов. Девушке чудом удалось убежать. Растрепанная, в шоковом состоянии, в одной ночной рубашке она помчалась в ближайший супермаркет — потому что там много народу. Набрала полную тележку товаров. Зачем? Полная тележка казалась ей якорем — если маньяк догонит, она уцепится за нее и не разожмет рук…

Но девушку обвинили в банальном воровстве, завели дело, посадили в изолятор. Рассказы Быковой о психопате, тот факт, что девочка была объявлена в федеральный розыск, в ОВД “Свиблово” проигнорировали. Сотрудников ОВД не впечатлило даже то, что спустя несколько дней Балашов жестоко убил человека.

Сейчас на Кате по-прежнему висит дело о краже из магазина. “После публикации в “МК” нас вызывали в ОВД, и дознаватель Ботонаева долго кричала, что все равно засудит Катю, — рассказывает мать девушки Светлана Николаевна. — После этого, правда, больше не звонили”.

Страшные месяцы, проведенные в лапах у маньяка, не помешали девушке воплотить свою мечту — поступить в юридический вуз. Сейчас Катя учится и работает. Каждый вечер ее встречает и провожает до дома жених — на всякий случай. В январе влюбленные собираются подать заявление в загс. Правда, родители девушки против такого раннего замужества, считают, что сначала нужно получить профессию. Но Катя не согласна: “Мой парень ведет себя как настоящий рыцарь. Когда я исчезла, в милиции обвиняли его, даже били. Он все выдержал и остался таким же внимательным, заботливым, как и раньше”.

“Я — этикетка!” 

В номере от 19 октября “МК” рассказал читателям историю Александра Устинова, который долго и упорно отстаивал свое право стать отцом брошенному ребенку. Проблема заключалась в том, что 28-летний Саша не женат, из-за этого чиновники подозревали его во всех смертных грехах и всячески препятствовали Сашиному желанию стать папой маленькому сироте. Но Саша не сдался, и теперь у него появился четырехлетний сынишка по имени Егор.

За те два месяца, что прошли со дня публикации, в жизни Егора произошло очень важное событие: ему исполнилось целых 5 лет! Праздник отметили скромно, по-домашнему. Саша надул для сынишки 20 воздушных шаров, подарил огромный игрушечный грузовик, купил торт. Но малыш, никогда не получавший ни подарков, ни поздравлений, так ничего и не понял… Пришлось объяснять. Зато теперь Егор гордо говорит о себе: “Я — э-ти-кет-ка!” Слово “пятилетка” мальчонке запомнить еще сложно.

Егор ходит в садик, а недавно у него был первый утренник. Новая жизнь постепенно устаканивается. Мальчик, привыкший быть “ничейным”, с каждым днем становится все больше и больше “папиным”. У него уже появились и свои домашние обязанности: загружать стиральную машину, раскладывать ложки и вилки, убирать за собой игрушки и даже подметать пол. “Подметание он, конечно, просто изображает, чистоты пока не получается, — смеется Саша. — Но старается изо всех сил!”

“Настенька очень счастлива!” 

В статье “Через тернии к… папе!” от 19 ноября “МК” рассказал о семье Старченко — папе Викторе и дочке Насте.

После расставания родителей девочка наотрез отказывалась жить с мамой. Однако суд подмосковной Электростали не принял во внимание желание ребенка остаться с отцом и постановил: передать Настю на воспитание матери. Семилетняя девочка пригрозила, что выбросится с балкона, если мать попытается ее забрать...

Накануне Нового года мы снова созвонились с семьей Старченко. “У нас теперь все хорошо, — радостно сообщил Виктор. — С Татьяной (Настиной мамой. — Авт.) мы заключили мировое соглашение. Было заседание суда, на котором она заявила, что не возражает против того, чтобы Настя навсегда осталась со мной, если я никогда не стану предъявлять к ней материальных претензий. Разумеется, я согласился! Так что теперь моя дочка — только моя, я и моя мама очень счастливы, а уж как Настя довольна — просто словами не передать!”

Сережа Медведев ждет Рождества 

Судьба Сережи Медведева ( “МК” от 23.11.07 ) взволновала многих наших читателей. Мальчик был усыновлен гражданами Италии еще в 97-м году, потом долго скитался по итальянским приютам, успел даже побывать в тюрьме.

Ровно через десять лет после своего отъезда в Италию Сергей (теперь его зовут Серджио Д’Амико) был депортирован обратно в Россию.

Как нам рассказала подруга покойной матери Сергея Людмила Лядова, сам посол Италии в России выразил готовность помочь Сереже, подчеркнув, что помощь будет оказана из чисто человеческих побуждений. Сергей ездил в посольство Италии к советнику. Дипломат пообщался с ним, помог с деньгами, пообещал, что после Рождества разберется с этим делом.

“Мы еще звонили в наше, российское Министерство образования, — сказала Людмила. — Там нам сказали, что они связались с русским послом в Италии, но больше пока ничего не сообщили. Сотрудница министерства, которая занимается нашим вопросом, просто неуловимая, мы никак не можем до нее дозвониться… Наша местная опека тоже молчит. Где будет жить наш Сережка, гражданином какого государства он будет? С одной стороны, русский парень, но с другой — вырос в Италии, эта страна для него стала своей, по-русски даже говорит теперь с трудом. Завис между небом и землей, везде чужой — и там, и здесь…”
http://www.mk.ru/blogs/MK/2007/12/25/young-age/330825/ 




Дата выпуска: 25.12.2007г. 

Заглавие: Пять малышей оказались брошены своими родителями за два месяца текущего года 
5 малышей, некоторым из них ещё не исполнилось и месяца, оказались брошены своими родителями. Малыши, причём все мальчики, сейчас находятся в лечебных учреждениях Абакана. Однако через несколько дней всех новорождённых отправят в детский дом ребёнка и сотрудники отдела опеки и попечительства городского управления образования будут готовить документы к усыновлению детей. 

Неизвестный ребёнок - ни имени, ни фамилии которого - специалисты опеки и попечительства до сих пор не знали. Малыша пару недель назад его мама оставила на посторонних людей, которые, тщетно прождав женщину-кукушку, вызвали сотрудников милиции. Те в свою очередь, определили подкидыша в детскую городскую больницу, между тем, пытаясь разыскать родственников пацанёнка. 

Нелли Мишанова, специалист отдела опеки:
- УВД установлено, что мать - Кругляковская Дарья. Он - получается Кругляковский Сергей. За ребёнком никто не пришёл в течение 2 недели. Мы его готовим на усыновление в семью. 

У самого маленького из детворы пока нет даже имени, только фамилия матери, давшей ему жизнь. Ребёнок родился 4 декабря нынешнего года. Вес 3.600, коренной национальности. Его сосед по палате - счастливчик - его зовут Степан. Богатырь - родился с весом 4 килограмма 90 граммов 13 ноября в Красноярске. Вероятно, его мама, жительница Бограда республики Хакасия, не желала афишировать своё интересное положение, поэтому рожать уехала подальше. И ещё один малыш находится до сих пор в больнице - Аркадий. Ему ровно один месяц и буквально через пару дней кроху переведут в детский дом «Малышок». 

Специалисты отдела опеки и попечительства в шоке - за пару месяцев нынешнего года на их руках оказались 5 брошенных ребятишек, причём, совсем крошечных, которым никак не обойтись без материнской заботы. Но скоро новый год - время чудес и настоящего волшебства! Вдруг прямо сейчас, кто-то из абаканцев, взглянув на экран телевизора, понял - что вот он, лучший новогодний подарок, лежит завёрнутый в пелёнки! И принёс его не аист, а самый настоящий дед Мороз! Так что счастье и веселье - в ближайшие несколько дней - вам и всем вашим родственникам гарантировано! 
http://www.abakan-tv.ru/node/1026 




Дата выпуска: 25.12.2007г. 
Заглавие: Правительство Якутии приняло закон об опеке и попечительстве
ЯКУТСК, 25 декабря (Корр. АНН Андрей Верхотуров). Министерство образования Якутии разработало законопроект «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в республике», который материально поддержит детей-сирот. 

Новый закон, вступающий в силу 1 января 2008 г., установит порядок организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству на территории Якутии. 

В этом году также приняты нормативные правовые документы, которые в значительной мере помогли обездоленным детям. Так, постановлением правительства России № 842 от 30 декабря 2006 г. впервые федеральный бюджет предусмотрел региональные субсидии (50,2 млн. рублей), которые направили муниципальным образованиям. В республиканский бюджет в 2007 г. заложено 358 млн 972 тыс. 400 рублей на поддержку социально незащищенных детей. 

Правительство Якутии и Федеральное агентство по образованию подписали в марте соглашение о предоставлении субсидий на содержание детей-сирот; детей, оставшихся без попечения родителей, в семьях опекунов и приемных семей, а также на оплату труда приемных родителей. 
Сейчас в республике живут 5801 сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Большинство детей – 4679 человек – находятся под опекой. В девяти детских домах, двух школах-интернатах и восьми семейных детских домах воспитывают 1 122 ребенка. В прошлом году в Якутии усыновили 217 сирот, а в третьем квартале 2007 г. — 190 детей, оставшихся без попечения родителей. 
http://www.annews.ru/news/detail.php?ID=146276 



Дата выпуска: 21.12.2007г. 
Заглавие: Обретая семью
В детском доме Южного Тушино готовят для своих воспитанников патронатных родителей
«Девять месяцев мы ждали появления Ирины в нашем доме, пусть теперь кто-то — говорит Жанна Грачева, жительница попробует сказать, что это не наш ребенок», Зеленограда. 

Шестнадцатилетняя Ирина стала жить в семье Грачевых с ноября этого года. В девятилетнем возрасте она осталась без родителей — мама пропала без вести, а папа сел в тюрьму и был лишен родительских прав. Ирина провела семь лет в детском доме №12 в Тушино, а теперь обрела патронатных родителей в Жанне и ее муже Владимире Грачевых. 

Грачевы убеждены, что только патронатные семьи могут решить проблемы если не всех, то многих детей, оказавшихся на попечении государства. 

Право выбора Социальному работнику Жанне 30 лет, ее мужу Владимиру, мастеру по укладке паркета, — 36. Их собственному ребенку Виктору 4 года. Супруги говорят, что в семье есть достаток и со всем остальным тоже все в порядке. 

«Казалось бы, все у нас было хорошо, но все чаще мы стали задумываться: почему у нашего ребенка все есть, а другие дети этого лишены?» — рассказывает Жанна. По ее словам, Грачевы хотели взять малыша, но когда увидели взрослых детей, решили, что подросткам найти семью сложнее. 

Чтобы получить право воспитывать ребенка из детского дома, они прошли курсы для приемных родителей. Ирине на принятие решения также потребовалось время. Сначала она приезжала к Грачевым на выходные, потом на каникулы. В ноябре пожелала остаться у них насовсем. 

«У нас много общего — Ирина очень компанейская, общительная. Мы выступаем в роли наставников, планы на будущее вместе обсуждаем. После школы Ирина хотела пойти учиться на парикмахера, теперь задумывается о высшем образовании», — рассказывает Грачева. 

Не так давно патронатную семью обрел другой воспитанник детского дома в Тушино — 15-летний Костя, но не все дети следуют примеру его и Ирины, говорит Елена Механова, воспитатель детского дома. 

Сверстник Кости, Вася, сказал социальному педагогу, что пока к такому шагу не готов. «Его можно понять. Это малышу можно сказать: «Вот твоя мама!» Он собрался и поехал. Со взрослыми детьми сложнее», — рассказывает Ольга Субботина, социальный педагог тушинского детского дома. 

По ее словам, до Ирины в семье Грачевых побывала на выходных другая воспитанница детского дома, но она решила пока повременить с переменой места жительства. 

Адаптация к жизни Патронат — это не опека и не усыновление. Формально это работа, за которую платит государство. Семья, куда переходит жить ребенок, получает около 8000 рублей или три с половиной минимальных размера оплаты труда. 

При этом детский дом продолжает отвечать за ребенка, а специалисты — психологи, врачи, логопеды — в случае необходимости — заниматься с воспитанником. 

Патронат при детском доме №12 существует три года. «За три года по округу было заключено 11 договоров долгосрочного патронатного воспитания, один договор выходного дня. Было четыре случая расторжения договоров», — рассказывает Яна Носикова из отдела соцзащиты управления образования СЗАО. 

По ее словам, патронат — это не просто форма устройства детей в семьи, а система, позволяющая оптимально адаптировать брошенных детей к жизни. 

Куда обращаться при желании стать патронатным воспитателем Детский дом № 12,  улица Василия Петушкова, 19-1 Тел.: 948-50-09, 948-22-21, 948-50-10 
http://www.mr-msk.ru/story/09/story_2456.html 




Дата выпуска: 25.12.2007г.
Заглавие: Путин наградил орденом приемных родителей Вартиайнен
Дом семьи Вартиайнен в Коткозере – как маяк для тех, кого нельзя назвать любимчиком фортуны. Он, и вправду, как маяк: единственный в деревне светится новогодними гирляндами. Его видно издалека, даже ночью. Здесь с 1989 года нашли свою семью 15 приемных детей.

- Я постоянно в яслях, детских садиках работала, в доме ребенка в Петрозаводске. Там дети постоянно плакали, просились домой, просились на ручки, - рассказывает Валентина Вартиайнен.

14-летний Павел появился здесь почти три месяца назад. Отец от него письменно отказался, месяц мальчик был в Центре реабилитации "Возрождение" в Петрозаводске. И вот - новая крыша над головой. Павел уже называет Валентину Фёдоровну и Александра Ахтиевича мамой и папой.

Ивана взяли еще совсем маленьким. "Заядлый рыбак!" - говорят о нем новые родители.

Маленькая Снежана инвалид: у нее межпозвонковая грыжа, уже все вместе пережили три операции. Для малышки и ее сестры Ани мама Валентина сшила новогодние платья. Всей семьей пойдут на елку в деревенский Дом культуры.

- Одному с таким трудом человеку не справиться, обязательно должна быть поддержка. Мальчишкам нужен отец, а девчонка обязательно нужна мама, - говорит Валентина Вартиайнен.

Многие дети, которых воспитали Вартиайнен, уже выросли и покинули ставший родным дом. Кто-то живет в Финляндии, кто-то в Смоленске. Все трудятся, у многих свои семьи. Именно любовь к собственным детям, которой они лишились в детстве, прививают им родители.

- В этом и есть счастье. Когда видишь, что у них все хорошо, что они устроены, от этого получаешь удовлетворение, - говорит Александр Вартиайнен.

Своих приемных детей здесь никогда не выбирали. Здоровый или больной - для них это неважно. Ведь всем нужны родители, их любовь и ласка. И пусть фамилии у всех ребятишек официально - по документам - разные, по-человечески - фамилия Вартиайнен у них на всех одна.

P.S. Указом Президента России В.В.Путина Валентина Федоровна и Александр Ахтиевич Вартиайнен награждены медалью Ордена "За заслуги перед Отечеством" 2-ой степени: "за заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций".
http://petrozavodsk.rfn.ru/rnews.html?id=7199&cid=7 




Дата выпуска: 25.12.2007г. 
Заглавие: Дополнительные средства намерены выделить депутаты приемным семьям в Пскове
Депутаты Псковской городской Думы поддержали инициативу о выделении денежных средств приемным семьям на отопление, освещение, текущий ремонт, приобретение мебели и оплату услуг бытового обслуживания. Как сообщили в пресс-службе гордумы, такое решение они приняла на заседании комитета по бюджету, налогам и финансовому контролю.

Парламентарии поддержали документ «О внесении дополнений в решение ПГД от 30 июня 2006 года № 179 «Об утверждении положения о порядке финансирования приемных семей». Однако в документе не были оговорены затраты на водоснабжение и водоотведение, хотя эти затраты составляют значительную часть в оплате за коммунальные услуги и техническое обслуживание. Кроме того, не были учтены командировочные расходы и приобретение бытовой техники. Предложенные дополнения призваны устранить эти неудобства для приемных семей. В Пскове статус «приемной» имеют три семьи. Командировочные расходы возникли у них в связи с поездкой в Москву по приглашению Всероссийского Детского фонда. 

Кроме этого, члены комитета единогласно будут рекомендовать коллегам на сессии установить на 2008 год ежемесячную компенсацию на книгоиздательскую продукцию в размере 100 рублей педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений. Это воспитатели детских садов и педагоги дополнительного образования, учителя общеобразовательных школ получают данную компенсацию в виде областной субвенции.

Средства на указанную денежную компенсацию предусматриваются в городском бюджете ежегодно во исполнение федерального законодательства. На сегодняшний день в образовательных учреждениях г. Пскова работает 1 601 человек. Для выплаты компенсации на книгоиздательскую продукцию требуются 1,92 млн. рублей. 

По всем вопросам окончательное решение примет 14-я сессия Псковской гордумы, намеченная на 28 декабря.
http://www.pln-pskov.ru/society/48740.html 



Дата выпуска: 25.12.2007г. 
Заглавие: Приемные семьи освободили от коммунальных платежей
В 2007 году местные власти предоставили приемным родителям существенную льготу. Как будет в следующем году, пока неясно.
Среди детей, которые находятся на учете в городских органах опеки и попечительства, 90% — «социальные» сироты, ставшие таковыми при живых родителях, и лишь 10% являются биологическими сиротами. Прежние методы воспитания сирот, существовавшие в стране, устарели. Сейчас считают, что интернаты изжили себя: у каждого ребенка должна быть семья, и теперь ратуют за то, чтобы сирот усыновляли, воспитывали в приемных семьях или в домах семейного типа. 

Напомним, что в отношении приемных семей действует система «деньги ходят за ребенком»: на каждого воспитанника государство платит два прожиточных минимума, а приемные родители получают денежное поощрение — 35% от выплат на детей. До недавнего времени приемной семье приходилось брать детей на свою жилплощадь, регистрировать и вносить в лицевой счет, но родители оплачивают коммунальные услуги из суммы, которую получают за содержание ребенка. Эти финансовые нюансы тормозят реализацию идеи о ликвидации интернатов: в местных бюджетах соответствующих средств не находилось. С мая нынешнего года решением городских властей местная льгота появилась: семья, пожелавшая взять ребенка, теперь полностью освобождается от оплаты коммунальных услуг, даже если в семье есть и свои биологические дети. 

Сегодня в Харькове 18 приемных семей. Одиннадцать создано в этом году, вернее пока десять: по одной из семей решение принято, но супруги еще подбирают себе ребенка. 
Будущих родителей, пожелавших взять ребенка в приемную семью, представили на заседании исполкома Харьковского горсовета, где принималось решение. Это довольно успешные предприниматели. 

Начальник службы по делам несовершеннолетних Харьковского горисполкома Александр Малько рассказывает, что пока в приемные семьи берут на воспитание по одному ребенку. Возраст детей — от трех до 12 лет, но чаще предпочитают малышей от трех до шести лет. 
На воспитание берут не только здоровых детей, но и с ограниченными физическими возможностями. Интересно, что в семьях, которые взяли приемных детей, как правило уже есть один собственный ребенок, а желание воспитывать второго объясняется тем, что по разным обстоятельствам сами родить не могут. Мальчиков и девочек в приемных семьях сейчас одинаковое количество. Нередко бывает так, говорит Александр Малько: если в семье уже есть девочка — хотят взять мальчика и наоборот. 

— Средний возраст приемных родителей в Харькове — от 35 до 45 лет, образование — разное, но сейчас, согласно анализу, преобладают семьи, где родители имеют по два высших образования. Что касается социального статуса приемных родителей — это разные люди, большинство из них материально обеспечены и уверенно стоят на ногах. 

Сама процедура создания приемной семьи подразумевает предоставление справки о доходах. Если человек, пожелавший стать приемным родителем, получает меньше прожиточного минимума — документы ему возвращаются. 

— Если судить по нынешнему отношению к приемным детям — в дальнейшем родители будут относиться к ним как к родным? — спрашиваю Александра Малько. 
— Поживем — увидим. Прошло всего полтора года, как служба создала приемные семьи, и прогнозировать мы пока не можем. 

Это и понятно — непредвиденных проблем возникает немало. Вот неясно пока, как будет с той же льготой по коммунальным платежам. Ведь финансовый год заканчивается, вопрос о предоставлении этой льготы на следующий год зависит от решения сессии городского совета, но городской бюджет не могут утвердить, пока не принят бюджет страны. 

Впрочем, освобождение от коммунальных платежей решающую роль в увеличении количества приемных семей не сыграло, считают работники службы по делам несовершеннолетних, тем не менее они надеются, что льготу сохранят и впредь. Такая мера значительно облегчила жизнь приемных семей: деньги, полученные от государства на содержание ребенка, пошли на детей, а не на оплату квитанций.
http://www.vecherniy.kharkov.ua/news/18368 
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