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Дата выпуска: 20.11.2007г. 
Заглавие: Важнейшее право ребенка – жить в семье
Сегодня отмечается Всемирный день ребенка. Именно в этот день Генеральная Ассамблея приняла в 1959 году Декларацию прав ребенка, а в 1989 году — Конвенцию о правах ребенка. 

В семейном кодексе РФ говорится о том, что семья — естественная среда обитания ребенка. Именно здесь закладываются предпосылки развития физически и духовно здорового человека. К тому же семья для ребенка — это и своего рода убежище, обеспечивающее его выживание. Вот почему одним из важнейших прав ребенка является его право жить и воспитываться в семье. 

Отрадно, что в Тюмени становится все меньше и меньше ребятишек, живущих в детских домах: большинство сирот обосновалось в семьях. 

В российском законе "прописано" три формы семейного устройства детей: усыновление, опека и приемная семья. Однако на уровне субъектов федерации успешно развивается патронат, когда родитель формально является наемным работником детского дома, воспитателем, получающим заработную плату. Но при этом ребенок воспитывается не в стенах "казенного" учреждения, а в настоящей семье, получая бесценный опыт именно семейной жизни.

На 1 ноября 2007 года 91 воспитанник детских домов города передан на воспитание "мамам" и "папам", причем в Тюмени остались 39 ребятишек, остальные разъехались по югу области. 

"Эта цифра была бы больше, — рассказала "Вслух.ру" председатель комитета охраны прав детей, опеки и попечительства управления по образованию администрации Тюмени Светлана Шумихина. — Но несколько патронатных воспитателей поменяли свой статус: один ребенок усыновлен, двое взяты под опеку, а трое переданы в приемную семью. Это и является особенностью патроната — если воспитатель увидит, что это "его" ребенок, если сложатся хорошие, теплые отношения, он может стать усыновителем, опекуном или приемным родителем". 

Часто патронат является ступенькой, помогающей тюменцам перейти к другим формам семейного устройства детей. Жительница областной столицы Лариса Могутова уже вырастила свою родную дочь. После просмотра телепередачи о сиротах она с мужем решила: "Если мы имеем возможность помочь детям, почему бы этого не сделать?" Супружеская пара Могутовых взяла на патронат двух мальчиков и одну девочку из детдома. Cтаршему, Саше, сейчас 17, младшей — Юле — 7. Она называет Ларису и ее мужа "мама" и "папа". Но с августа 2007 года Могутовы уже не патронатные воспитатели, семья поменяла свой статус и стала приемной. В планах — взять из детского дома еще одну девочку. 

Конечно, приоритетным направлением в работе детских домов остается усыновление. Лучшее, что можно сделать для ребенка, — это найти ему новых маму и папу. Но большинство хотят усыновить или удочерить маленького ребенка, до трех лет. Достаточно большое количество детей находится под опекой. Чаще всего это опекунство оформляют родственники ребенка, пока он еще не очень взрослый — в среднем до 11 лет. 

Остается самая проблемная категория детдомовцев — это тинэйджеры до 18 лет. Из них биологические сироты — только 5%, остальные — это те, у кого родители живы, но забыли о своем родительском долге. Мало кто захочет усыновить подростка, а вот оформить патронат тюменцы готовы. И если ребенок рос в асоциальной семье, то патронат, несомненно, даст ему положительный опыт. 

При всех плюсах патронатное воспитание имеет один большой минус — воспитатель не является законными представителями ребенка, а значит, нет возможности в полной мере отстаивать и защищать его интересы. Например, вопрос о том, ложиться ли ребенку на лечение, решают не его птаронатные родители, а директор детского дома, из которого взят ребенок. 

С каждым желающим стать патронатным воспитателем тщательно работают специалисты отдела опеки и попечительства, экономисты, юристы и психологи. Документов требуется собрать не меньше, чем при усыновлении ребенка. Обязательные условия для кандидатов: наличие работы и собственного жилья, согласие всех членов семьи и отсутствие судимости. 

Задача очень сложная — подыскать для ребенка нужную семью. А действовать нужно именно так — найти семью для ребенка, а не ребенка для семьи. Воспитанника детдома должны устраивать его патронатные мама и папа.

Семьи, взявшие ребятишек на патронатное воспитание, постоянно контролируются органами опеки и попечительства. Выстроена схема, согласно которой проходят обязательные проверки с периодичностью в месяц, три, полгода. Контролирующие органы навещают семьи и вне плана. Все это время идет комплексная проверка новых воспитателей, в результате которой органы опеки делают вывод, насколько хорошо семья выполняет взятые на себя обязательства и насколько комфортно в них детям.

На областном уровне проводятся мероприятия, которые бы стимулировали устройство детей-сирот в патронатные семьи. Прежде всего это касается выплаты на содержание детей и зарплаты патронатных воспитателей. Последняя выросла с прошлого года с 1010 рублей до 1600 за одного ребенка — школьника. За воспитание дошкольника патронатные родители получают 2600 руб. Эта сумма увеличивается на 70% по истечении трех месяцев при условии, что патронатный воспитатель отлично выполняет свои обязательства. Выплаты на содержание ребенка составляют 4000 руб. на дошкольника, 4300 руб. — на школьника. 

Сейчас в Тюмени 1464 ребенка-сироты, 1052 или 74% из них находятся в семьях. Эта цифра на 10% выше областного показателя и на 18% — общероссийского. 
http://www.vsluh.ru/news/society/127893.html 
Комсомольская правда

Дата выпуска: 20.11.2007г. 
Заглавие: Дядю в армию, племянника – в детдом!
Из-за пробелов в законе юного мурманчанина лишают опекуна

- «Комсомолка», помогите! Если 22-летнего парня заберут в армию, то его 13-летнего племянника Диму упекут в детдом, – позвонил нам в редакцию Алексей Кунавин, представившись классным руководителем Димы Юденкова. 

С утра мы уже были в областном военном комиссариате. Худенький невысокий призывник Сергей Репин выглядел подавленно:

- Я готов хоть сейчас идти служить, но Димка пропадет. Он ведь никому, кроме меня, не нужен. Парень домашний, тихий, учится в кадетском классе. Хочет спасателем стать. Я надеялся на отсрочку до совершеннолетия племянника. 

Конечно, когда Диме исполнится 18 лет, Сергею будет - 27, призывной возраст «закончится». Кто-то может сказать, что опекунство для Репина – лишь способ откосить от армии. Но…

Сергей не кривил душой, когда сказал, что племянник никому не нужен. Судите сами: отца нет в живых, а 30-летняя мать уже 3 года лишена родительских прав. Бабушка больна туберкулезом, а дед-инвалид, по словам учителя, тоже выпивает. Сережа и готовит на всех, и обстирывает, он же единственный в семье работает. И на родительские собрания в школу ходит. Он племяннику – и дядя, и мать, и отец в одном лице!

- Можно ли дать отсрочку этому призывнику? - обратились мы к заместителю военного комиссара Мурманской области.
- В федеральном законе «О воинской обязанности и военной службе» сказано, что отсрочка может быть предоставлена занятым постоянным уходом за отцом, матерью, женой, родным братом, сестрой, дедушкой, бабушкой или усыновителем, - объясняет Вадим Бугаев. - А Репин – опекун. Нет права давать ему отсрочку. 

Когда три года назад Сережа решил заменить Димке родителей, то плохо понимал разницу между разными формами семейного устройства (опекунство, усыновление, приемная семья). Более того, родственники посоветовали Репину оформить опекунство ради ежемесячного пособия (при усыновлении, например, оно не полагается). К слову, при проверке жилищных условий призывника у представителей военкомата сложилось впечатление, что для семьи Дима и Сергей – просто источники дохода: на первого дают пособие, у второго – зарплата.

- А может ли Сережа служить на гражданке?
- Альтернативная служба предусмотрена, если исполнение воинского долга противоречит его убеждениям или вероисповеданию, либо он принадлежит к коренному малочисленному народу, - продолжает Вадим Борисович.

То есть опять «мимо».

- Вы не думайте, что у нас сердце каменное, - говорит Михаил Громов, заместитель председателя призывной комиссии. – Ситуация неоднозначная, может, и неплохо будет, если его племянник поживет какое-то время в детдоме. Там же дети по заграницам ездят, получают подарки от спонсоров. А многие потом в «нахимовку» поступают…

- Репин - хороший молодой человек. Я возьму эту семью на контроль и после армии помогу Сергею устроиться на контрактную службу, - рассуждал другой член призывной комиссии Александр Патрикеев, зам. председателя комиссии по правам человека.

- Я по специальности газосварщик и не хочу быть военным, - признался мне тет-а-тет Сережа. – А когда женюсь, то Димку заберу к себе. Он всегда будет моей семьей.

- В случае отказа в отсрочке мы обратимся в суд, а если понадобится, до Путина дойдем, -  взял последнее слово перед призывной комиссией преподаватель Димы.

Комиссия нашла из этой ситуации другой выход: Репину дали отсрочку на полгода… по медицинским причинам.

- Если бы меня упекли в детский дом, я убежал бы в первый же день, -  выдохнул Дима, узнав, что его дядю пока в армию забирать не будут.

Взгляд с Володарского, 1

Позиция чиновников и военных в этой истории ясна: Репин должен служить! И понять их можно - таково требование закона. Безусловно, следовать ему здесь проще всего. Но сможет ли Репин служить хорошо, зная, каково придется без него племяннику? И что будет с Димой, который наверняка сбежит, а затем, не дай Бог, пойдет на правонарушение? Вот о чем подумать бы тем, кто решает его судьбу... А отсрочка по медицинским показаниям - это лишь способ отложить решение ситуации. Или военкомат будет предоставлять ее каждый призыв, пока парню двадцать семь не стукнет?
http://www.kp.ru/daily/24004/82372/ 




Дата выпуска: 20.11.2007г.
Заглавие: Михаил Кузнецов: Патронатные семьи оправдывают себя как социальный институт
«В Псковской области уже более года действует закон о патронатных семьях. На основании накопленного за это время опыта можно с уверенностью сказать, что этот социальный институт полностью себя оправдывает», - сказал губернатор Михаил Кузнецов на торжественном приеме патронатных матерей, состоявшемся 20 ноября в Администрации Псковской области. 

По его словам, в настоящее время 249 детей-сирот обрели заботливые семьи, научились жить в новых условиях. «Число детей, переданных на патронатное воспитание в нашей области, больше, чем контингент любого детского дома. И у меня нет сомнений, что эти дети не будут как-то по особому отличаться от своих сверстников, воспитывающихся в родных семьях», - подчеркнул губернатор. 

По мнению руководителя региона, властные структуры нашли хороший вариант социальной адаптации детей, попавших в сложную жизненную ситуацию. При этом он отметил, что поиски оптимальных форм продолжаются, для чего используется как отечественный, так и зарубежный опыт. «Мы стараемся применить у себя в регионе все лучшее из уже имеющегося и создать что-то новое, направленное на помощь детям», - отметил Михаил Кузнецов. Губернатор считает, что никакой детский дом, даже самый хороший, не может заменить ребенку семью. «В воспитании юного человека доля материального обеспечения не столь важна, как та атмосфера семейного уюта и душевного тепла родителей, которой лишены в нашей области многие дети», - сказал губернатор. 

Михаил Кузнецов отметил, что социальная политика, проводимая в регионе, направлена на то, чтобы использовать все возможности для сохранения семьи. Если же этого нельзя сделать, то вступают в силу правила социальной защиты детей. «Мы будем и дальше развивать эту форму устройства детей, несмотря на то, что на федеральном уровне до сих пор нет четкого законодательного определения патронатной семьи», - подчеркнул губернатор.

Михаил Кузнецов проинформировал собравшихся о намерениях увеличить сумму материального вознаграждения для патронатных родителей в 2008 году. При этом он подчеркнул, что не является сторонником частичных доплат за те или иные формы работы с детьми. «Я считаю, что надо увеличить объем основных выплат патронатным родителям, до предела упростив при этом схему отчетности за использование этих средств. Если мы доверили матери, отцу или семье воспитание ребенка, то должны доверять им и в вопросе расходования средств на его содержание», - сказал губернатор. «Материальная поддержка должна быть унифицирована: ее следует оказывать из одного источника и именно в денежном выражении, а не дровами или иным способом», - отметил он. Губернатор сказал также, что будет рассмотрен вопрос об обеспечении транспортом многодетных семей, ставших таковыми в результате приема на патронат новых воспитанников. 

Михаил Кузнецов поблагодарил участников приема за добросердечие, ответственную гражданскую позицию и пожелал им здоровья, благополучия и любви и поддержки близких. 
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/10527 



Дата выпуска: 20.11.2007г. 
Заглавие: В 2007 году в Челябинске обрели семьи 438 детей
Челябинск, Ноябрь 20 (Новый Регион, Виктория Разина) – В Челябинске растёт число усыновлённых детей. 

Как передаёт корреспондент «Нового Региона», если в прошлом году в семьи было передано 308 детей, не имеющих по тем или иным причинам родителей, то за три квартала текущего года – уже 438. Увеличилось и число юных челябинцев, возвращённых своим биологическим родителям: в родную семью в 2007 году вернулись 105 детей, что в 2 раза больше прошлогодних показателей. 

Зафиксирован один случай отказа от усыновлённого ребёнка: малыша «вернули» через три дня после усыновления по причине бессонницы ребенка. Причем, малыш не кричал и не будил своих новых родителей, а просто не спал. 

Отметим, что на сегодняшний день в Челябинске более 3,5 тысяч детей остаются без попечения родителей, что составляет около 1,5% от общего числа детского населения в городе. 
http://www.nr2.ru/chel/150681.html 



Дата выпуска: 20.11.2007г. 
Заглавие: Краснодарский край: Как решить проблему сиротства – у Школы приемных родителей есть совет
Одним из победителей Всероссийского конкурса "Наш город" и "Наши родители" стал проект "Школа приемных родителей", проводимый автономной некоммерческой организацией "Центр развития семьи "Островок тепла" Краснодарского края. 

Не секрет, что увеличение числа детей-сирот и малое количество людей, готовых усыновить ребенка является проблемой российского общества. Зачастую даже желающие сделать это люди, боятся взять ребенка из-за отсутствия знаний и умений. Созданная в Краснодаре Центром развития семьи "Островок тепла" "Школа приемных родителей" помогает решать данные проблемы. Только за последний год слушателями этой школы стали более 200 семей. Опыт, накопленный в "Школе…", уникален тем, что основан на отечественных традициях воспитания, и достигает результата в российских реалиях.

Диплом победителям вручила Председатель совета сообщества многодетных и приемных семей "Много деток – хорошо!" Татьяна Боровикова:

- На конкурс пришло очень много проектов, которые ставят во главу угла семью, традиции русских больших семей и воспитания в них. Это очень добрые хорошие проекты, в которых много любви, милосердия. Мне кажется, сегодня для общества очень важно повернуться лицом к традиционным семейным ценностям, чтобы в семье росло много детей, как это всегда было на Руси.

Проектом-победителем мы выбрали проект по поддержке семьи из Краснодара. Его участники создали школу приемной семьи. Мне кажется, это очень ценный опыт в решении проблемы детей сирот.

Инна Носивская, руководитель проекта "Школа приемных родителей":

- Идея возникла более двух лет назад, когда мы начали помогать покинутым детям в больницах. Мы старались привезти им игрушки, памперсы и так далее. Но вскоре мы поняли, что таким способом проблемы не решить, дети все равно остаются в больнице, у них не появляется своей семьи. Мы начали думать, чем им можем помочь, почему достаточно мало людей готовы принять ребенка в семью. Возникла идея о школе приемных родителей.

Подобный опыт существует в регионах. Мы начали изучать российский и зарубежный опыт. Опыт работы с будущими приемными родителями. Как правило, сложности возникают, когда ребенок уже находится в приемной семье. Когда заканчивается "медовый месяц", начинаются проблемы - и родители не знают к кому обратиться. Чтобы не было вторичных отказов от детей, мы обобщили полученный опыт, доработали под наш регион, под наши особенности. Так появилась эта программа – "Школа приемных родителей".

Безусловно, эта победа для нас очень значима. Она способствует расширению нашей деятельности. Появляется определенный статус проекта, я думаю, это поможет нам поднять его уровень, поможет продвигать его, вывести его на уровень региона, а может быть и на уровень всей России. 
http://www.edinros.ru/news.html?id=125568 




Дата выпуска: 20.11.2007г. 
Заглавие: 2008 год – год национального усыновления
в 90% украинских роддомах и отделений созданы социально-психологические службы с целью предупреждения случаев отказа от новорожденных детей. 

Проекты документов об объявлении года национального усыновления подготовило Министерство по делам семьи, молодежи и спорта совместно с Секретариатом Президента. Об этом заявил руководитель данного министерства Виктор Корж, сообщает пресс-служба Министерства. 

По его словам, за 9 месяцев 2007 года в Украине усыновлено 2466 детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. Из них гражданами Украины - 1288 детей, иностранных гражданами - 1178 детей. По итогам прошлого года количество детей, усыновленных украинскими гражданами, впервые за годы независимости превысило количество детей, усыновленными иностранцами. Кроме того, по словам В.Коржа, за 2007 год в детские дома семейного типа и приемные семьи было устроено 1749 детей. 

Он напомнил, что в едином банке данных детей среди лишенных родительской опеки, создание которого завершилось в этом году, на учете пребывает более 29 тысяч детей, которые могут быть усыновлены. 

Он также сообщил, что в 90% украинских роддомах и отделений созданы социально-психологические службы с целью предупреждения случаев отказа от новорожденных детей. 
http://ura-inform.com/ru/society/2007/11/20/usynov/ 
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