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Дата выпуска: 23.07.2007г. 
Заглавие: 1,4% жителей Хабаровского края готовы взять в семью ребенка из детдома
Согласно опросу, проведенному Дальневосточной академией государственной службы, 1,4% хабаровчан, а это примерно 5600 человек, готовы взять на воспитание в семью ребенка из детского дома. Об этом 23 июля корреспонденту ИА REGNUM сообщила сотрудник пресс-службы мэрии Хабаровска Елена Соловьева.

В настоящее время в Хабаровске зарегистрированы три тысячи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Две тысячи из них проживают в семьях усыновителей, находятся под опекой, еще тысяча - воспитываются в детских домах, школах-интернатах, находятся в домах ребенка и детских больницах.

Каждый год в краевом центре выявляется в среднем 530 детей-сирот, половина из них пополняет детские дома и школы-интернаты. В Хабаровске сегодня 11 таких учреждений и четыре группы для детей-сирот в школах-интернатах №7 и №31. 80% воспитанников - социальные сироты. Содержание каждого воспитанника в детском доме в месяц обходится в 17 700 рублей.

"Сегодня в 62 приемных семьях Хабаровска воспитывается 81 ребенок, - пояснили в пресс-службе. - И, что немаловажно, подавляющее большинство из них - подростки среднего и старшего школьного возраста, бывшие воспитанники детских домов и социальных приютов. Сейчас оформляются документы еще на девятерых. Развитие семейных форм жизнеустройства стало приоритетным направлением в деятельности всех учреждений и управления образования города. В итоге, за три года число воспитанников, переданных на воспитание в семью, увеличилось в 2,5 раза".
http://www.regnum.ru/news/859930.html 




Дата выпуска: 23.07.2007г. 
Заглавие: От отчаяния к надежде
«Системный подход к решению проблем сиротства в Российской Федерации и Санкт-Петербурге» – такова была тема «круглого стола», прошедшего в редакции «СПб ведомостей». На нем представители исполнительной, законодательной и муниципальных властей, некоммерческих организаций и благотворительных фондов, врачи родительных домов и домов ребенка обсуждали проект общественно-государственной программы, разработанной благотворительным фондом «Родительский мост».
     

Кому на Руси жить плохо?
«Родительский мост» хорошо известен в городе и имеет большой опыт работы по устройству детей-сирот в семьи. Кроме того, это практически единственная организация в городе, которая занимается «профилактикой» отказов от детей: в рамках программы «От отчаяния – к надежде» специалисты фонда работают в двух родильных домах. И результаты их действий впечатляют. Из 482 женщин, с которыми за пять последних лет работали специалисты фонда, 127 изменили решение и не отказались от своих детей (причем все эти женщины впоследствии не оставались без присмотра и поддержки). Специалисты из «Родительского моста» также активно работают с семьями, обратившимися за помощью в кризисную службу фонда.

Именно этот многолетний опыт и активное сотрудничество с различными общественными организациями города и страны позволили разработать комплексную программу, которую президент фонда Марина Левина представила участникам «круглого стола».

Любая программа начинается с анализа ситуации. Статистика показывает, что ситуация в городе не очень благополучна, хотя некоторые позитивные сдвиги все же есть. Количество детей, помещаемых в сиротские учреждения, немного сокращается, оказывающихся в приемных семьях – растет. И все же из 2950 социальных сирот, выявленных в Петербурге в прошлом году, почти 1300 детей оказались в детских домах и домах ребенка.

Вот самые частые причины, рождающие социальное сиротство. Отсутствие у одного или обоих родителей средств, работы, жилья, поддержки со стороны окружения, алкоголизм, наркомания, социальные болезни (ВИЧ, гепатит В, С, туберкулез). Но помимо них играют роль и личностные проблемы, например, эмоциональные и психические расстройства матери, проблемы с интеллектом и инфантильность, негативная материнская мотивация. Свою роль могут сыграть конфликты в семье, когда мать-одиночка боится идти с ребенком домой, так как у нее нарушены отношения с собственной матерью или же к появлению младенца в доме агрессивно настроены старшие взрослые дети. Бывают и трагические ситуации, когда беременная или только что родившая женщина узнает о смерти мужа или другого очень близкого человека. Находясь в состоянии шока, потерявшая опору, она также может принять спонтанное решение отказаться от ребенка.

Если же копать еще глубже, то в корне большинства проблем лежат ценностные ориентации современного общества, такие как индивидуализм и гедонизм, постановка материального превыше духовного и стремление соответствовать социальным стандартам.

Поэтому «Родительский мост» призывает к осознанию не только социальных, но и духовно-нравственных причин сиротства. Материальная поддержка безусловно нужна и важна, но, к сожалению, только ею количество сирот не уменьшишь.

Все на тушение пожара!

Специалисты фонда разработали весьма стройную систему профилактики сиротства. Первый уровень – мониторинг целевых групп: семей, молодежи, не состоящей в браке, подростков. Второй – активное сопровождение одиноких матерей, семей группы риска с момента беременности и до рождения ребенка. Третий – кризисное сопровождение детей, нуждающихся в государственной защите, и их семей.

В настоящее время практически все силы и средства государства направлены на третий уровень – на «тушение пожара». Первым же, самым важным с точки зрения профилактики, практически никто не занимаемся. По мнению Марины Левиной, эту пирамиду надо перевернуть, постараться не допустить «возгорания», тогда и тушить придется меньше.

При этом опыт показывает: хотя в социальной сфере задействовано достаточно большое число разного рода структур, договориться им порой непросто. Мешает отсутствие единой общественно-государственной программы действий, механизма взаимодействия власти и НКО, а также недостаток специалистов и денег.

Именно поэтому свою программу разработчики назвали «общественно-государственной». Они уверены, что решить проблему только силами государственных служб, так же как и силами некоммерческих организаций, невозможно. Только объединив усилия, можно построить «мост к надежде».

Директор «Института раннего вмешательства» Елена Кожевникова напомнила всем, что в Петербурге уже есть положительный опыт успешного партнерства НКО и государства:

– В 1992 году была принята и впоследствии успешно выполнена программа «Абилитация младенцев», одной из целей которой была профилактика отказов от детей-инвалидов в роддомах. В тот момент почти всех детей с синдромом Дауна матери оставляли. И одной из главных задач была работа с сотрудниками роддомов, которые тогда сами предлагали, а порой даже и настаивали, чтобы матери отказывались от таких детей.

По мнению Елены Кожевниковой, работа с персоналом роддомов важна и сейчас. Хотя бы потому, что там отношение к женщинам, отказывающимся от детей, крайне негативно. Их считают «нелюдями», в то время как мало кто из женщин идет на такой шаг без колебаний и сомнений. Чаще всего мать находится в кризисной ситуации, испытывает огромный стресс, и вовремя сказанное доброе слово, поддержка и помощь могут помочь ей изменить решение и избежать этого рокового как для ребенка, так и для нее самой, шага.

Кстати, уникальность представленной «Родительским мостом» программы как раз в том, что объектом профилактики в ней является не ребенок, а семья. Сегодня практически все программы, да и учреждения ориентированы исключительно на работу с «ребенком, оставшимся без родительской опеки». Но помощь, оказываемая ребенку без учета его социального окружения, не ориентированная на решение проблем его мамы, его семьи, – малоэффективна.

Требуется политическая воля

Достаточно четко прописана и финансовая составляющая программы. По подсчетам, на ее реализацию в течение года потребуется около 7,5 млн рублей. Для сравнения: содержание 400 детей-сирот в социозащитных учреждениях в течение одного месяца обходится государству в среднем в 8 миллионов рублей.

Исходя из расчетов, сделанных в фонде, на работу с «клиентами» в количестве 1150 человек в год (беременными, матерями в роддомах, родителями в «кровных» и приемных семьях) в различных кризисных ситуациях, ведущих к отказу от детей, необходимо 25 специалистов – «кризис-менеджеров» по ведению семьи. У каждого из них должна быть вся информация о ситуации в семье или истории ребенка-сироты, благодаря которой он сможет принимать обдуманные решения. Именно такие специалисты будут продумывать стратегию и тактику действий, а также координировать усилия государственных и негосударственных служб, оказывающих семье разнообразную помощь. Один маленький, но крайне важный нюанс: в проекте оговорено, что «кризис-менеджер» в каждом отдельном случае будет нести личную ответственность.

– Сейчас у нас каждое ведомство ведет свою статистику, свои списки неблагополучных семей, – с горечью говорит Марина Левина. – При этом полной картины нет ни у кого. Просто «у семи нянек дитя без глаза».

Представленный проект программы вызвал много эмоций, но практически ни одного возражения. Участники «круглого стола» были на удивление единодушны: подобная программа не только остро необходима, потребность в ней назрела уже давно. И разработка фонда «Родительский мост» вполне может стать основой городской программы профилактики социального сиротства. Для ее реализации, как отметил депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Павел Солтан, нужна только политическая воля.

Будем надеяться, что таковая в нашем городе найдется. Тем более что 2008 год указом президента объявлен Годом семьи. Когда как не сейчас наконец-то объединить усилия и постараться сделать так, чтобы социальных сирот в нашем городе было как можно меньше. А счастливых детей как можно больше.
http://www.spbvedomosti.ru/article.htm?id=10243762@SV_Articles
МаксМедиаГрупп
Дата выпуска: 20.07.2007г. 
Заглавие: В Сочи развивается институт приемной семьи
Институт приёмной семьи, широко развитый в цивилизованном мире, действует теперь и в Сочи. С точки зрения закона, эта процедура несколько отличается от привычного для нас усыновления брошенных детей. Но если не вдаваться в юридические тонкости, приёмная семья тоже даёт малышам все шансы расти не в детдоме, а в кругу семьи. Из дома ребёнка репортаж Игоря Хахалина. 

Этим утром пограничник Дмитрий Ивченко не на службе. Но ответственность на нем большая. На левой руке он держит родного сына, а на правой - приемного. Забирать двухлетнего Павлика из Дома ребенка приехали всей семьей. Как раньше все вместе решили пустить его под свой кров и долго готовились к этому. Каждый по-своему.

Андрей Ивченко:

«Игрушки купили машинку большую полицейскую, спать приготовили кроватку хорошую».


Старший сын согласен жить с приемным в одной комнате. Родители тоже считают себя достаточно молодыми и здоровыми, чтобы вырастить брошенного ребенка как своего. А в будущем готовы честно сказать, как он появился в семье.

Елена Ивченко:

«Мы не делали из этого тайны и не будем, скажем малышу, а будет он искать свою настоящую мать или нет - мы препятствовать не будем. Не та мать, которая родила, а которая воспитала».


Павлик будет в этой семье уже третьим сыном. Но в доме ребенка только рады, что Ивченко не попросили у них девочку. Почему-то на девочек в последние годы острый дефицит.

Наталья Потапова, главный врач сочинского Дома ребенка:
«На 9 мальчиков 1 девочка, нас спрашивают перед праздниками, сколько девочек, чтобы подарки купить соответствующие - куклы. А мы говорим - одна две от силы в группе».


Но так совпало, что в то же самое утро, когда Павлик уехал в приемную семью, в Доме ребенка на одну девочку стало больше. Эта дюймовочка теперь будет здесь всегда. Скульптуру подарили Дому ребенка Союз художников Сочи и Международный комитет по борьбе с организованной преступностью и коррупцией. И государство, и общество повернулись лицом к брошенным детям. С начала этого года в Сочи уже 22 малыша обрели новых родителей. За весь прошлый год таких счастливцев было всего 19.
http://www.maksmedia.ru/news.htm?id=16709 

Сайт МО «Вяземский район»

Дата выпуска: 22.07.2007г. 
Заглавие: Больше информации об усыновлении

В нашем городе и районе, к сожалению, есть такие семьи, которые не могут иметь детей и которые мечтают об усыновлении. С этой целью они ищут ребятишек за пределами района. А ведь и у нас немало полноценных, здоровых малышей, оставшихся без попечения родителей. А они так мечтают о том, чтобы они были, чтобы их любили и жалели. Эти ребятишки так хотят, чтобы, обняв кого-то за шею и прижавшись к нему всем своим тельцем, шепнуть на ухо: « Мамочка, я тебя так люблю!».
К сожалению, вязьмичи мало имеют информации касательно усыновления. Чтобы разрешить эту проблему, заместитель главы МО «Вяземский район» О. А. Неклюдова провела совещание с предста​вителями средств массовой информации. В нем приняла участие начальник отдела опеки и попечительства районной админист​рации Н. В. Кустарева.
О. А. Неклюдова предложила журналистам как можно больше рас​сказывать о семьях, в которых живут усыновленные дети, о самих малышах: о состоянии их здоровья, характере, интересах. Не менее важны материалы о работе комитета по опеке и попе​чительству, комиссии по делам несовершеннолетних.
Н. В. Кустарева рассказала присутствующим о правилах и возможностях усыновления детей, оставшихся без родителей. Такие ребятишки находятся в Шимановском «Доме милосердия», а младенцы — в детском отделении центральной районной больницы.
http://vyazma.ru/content/view/240/7/ 




Дата выпуска: 20.07.2007г. 
Заглавие: Томительное ожидание…

Как рассказали "Н" в администрации Владивостока, документы на установление опеки или усыновление администрация Владивостока рассматривает в течение 15 дней.

Для того чтобы оформить опеку или усыновить ребенка, в органы опеки и попечительства необходимо представить следующие документы: копию свидетельства о браке, если женщина в браке не состоит - свидетельство о рождении лица, желающего взять ребенка (необходимо доказать, что женщина не вступала в брак и ее фамилия - первоначальная), также требуется автобиография, справка с места работы с указанием занимаемой должности, справка о размере заработной платы либо копия декларации о доходах. Помимо этого вы должны представить выписку из домовой книги (форма №17), документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение, медицинское заключение установленного образца, справку из органов внутренних дел об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан. Также желательна характеристика с места работы.

- В такой ситуации желание потенциальных родителей побыстрее забрать малыша и возможности администрации рассмотреть все необходимые для этого документы зачастую вступают в противоречие, - рассказала "Н" начальник отдела охраны прав ребенка городского комитета образования Наталья Макарова. - Для многих 2 недели длятся бесконечно. Однако установленный законом срок оправдан. Ведь специалисты должны написать свои заключения, в любом случае проводится обследование жилищных условий, составляется заключение о том, могут ли граждане стать кандидатами в опекуны или усыновители.

После того, как вы подготовили и принесли в органы опеки и попечительства все документы, составляется соответствующий акт и заключение о том, что вы можете быть зарегистрированы как усыновители или опекуны. Только после этого можно идти в комитет образования и получить направление на посещение ребенка.

Познакомившись с малышом и приняв окончательное решение, необходимо вновь прийти в органы опеки и попечительства и написать заявление о желании оформить опеку или усыновить ребенка. И с этого дня до того радостного момента, как вы возьмете ребенка домой, необходимо подождать в среднем еще месяц. Учреждение, где находится ребенок, должно оформить свое согласие на установление опеки либо усыновление.

Иногда сроки сокращаются. Но все задержки мотивированны. Бывает, например, что в квартире, где будет жить ребенок, прописано большое количество человек. И необходимо получить согласие от каждого из них.

Как отмечает Наталья Макарова, на июль этого года на учете в комитете образования администрации Владивостока зарегистрированы 43 кандидата в усыновители. Это значительно больше, чем в прошлом году. Лишь у нескольких пар документы находятся на стадии оформления. Остальные уже забрали малышей домой. Туда, где их любят как родных.
http://novostivl.ru/old.php?sstring=&year=&f=lf&t=070724c06 




Дата выпуска: 23.07.2007г. 

Заглавие: НКО – Свердловская областная некоммерческая организация «ЭвриЧайлд»: поддержка семьи и пилотирование новых социальных услуг для семей
«Апельсин» продолжает рассказывать о некоммерческих организациях Екатеринбурга и Свердловской области. Сегодня – о работе и социально значимых проектах Свердловской областной некоммерческой организации «ЭвриЧайлд» (КаждыйРебенок). 

Организация была создана в 2000 году и изначально входила в состав Европейского детского фонда. Позже, в 2003 году, она получила самостоятельный статус некоммерческой организации. 

Миссия НКО «ЭвриЧайлд», по словам его директора Ларисы Бучельниковой, – забота о детях, вывод их из государственных учреждений, поддержка семьи. «Один из последних наших проектов – предоставление временного жилья для нуждающихся матерей. Он реализуется в Ревде. Там на деньги спонсоров куплена двухкомнатная квартира, в которой живут молодые мамы. Им некуда пойти после выписи из роддома. И мы помогаем им в первые полгода после рождения малыша», – рассказывает директор. 

На протяжении 6 месяцев молодые мамы живут в этой квартире, социальный педагог оказывает им помощь – учить быть самостоятельными. Сейчас в квартире живет одна женщина: она только готовится стать мамой. Скоро к ней подселится еще одна мама, которая тоже ожидает рождение малыша в августе. 

«Такая модель уникальна для Свердловской области. Она предотвращает возможность отказа от ребенка. Ведь многие мамы, которым некуда идти после рождения малыша, пишут временный отказ от него, и человечек отправляется в Дом ребенка. Как правило, такой отказ превращается в постоянный, и малыш становится сиротой при живых родителях», – поясняет Лариса Бучельникова. 

До марта 2008 года эта программа будет спонсироваться из средств НКО «ЭвриЧайлд». А в апреле 2008 полностью перейдет на государственное финансирование. 

«Наша задача – пилотировать новые социальные услуги, тестировать их, а потом делать все возможное, чтобы они становились частью государственного устройства», – отмечает директор НКО «ЭвриЧайлд». 

Кроме того, НКО лоббирует и еще одну программу – патронатное воспитание. Проще говоря, родители берут на воспитание детей из детских домов, не усыновляя их. Они воспитывают ребенка, получают за это деньги. Малыш живет в полноценной семье, получая свою долю любви. 

«Изменения в законодательстве происходят длительно и сложно. Законопроект по патронатному воспитанию пока не утвердили. Предварительно, это произойдет осенью», – отмечает Лариса. 

Вообще с апреля этого года Свердловская областная некоммерческая организация «Каждый ребенок» реализует еще шесть проектов. Среди них совместная программа со Свердловской региональной общественной организацией «Аистенок», с государственным образовательным учреждением Социального обслуживания Центром социальной поддержки семьи и детей Орджоникидзевского района Екатеринбурга, с государственным образовательным учреждением Свердловской области Центром социальной поддержки семьи и детей «Отрада» Октябрьского района города Екатеринбурга. «Одна из главных наших задач – сделать все возможное для того, чтобы у каждого ребенка была семья. И чтобы ни один из родителей не отказался от своего чада», – заключает Лариса Бучельникова. 
http://www.apin.ru/news.asp?article=39771 




Дата выпуска: 23.07.2007г. 
Заглавие: Анна и Николай Белоноговы открыли дверь своего дома для сирот
Они встретились 10 лет назад — талантливый художник из Санкт-Петербурга и учительница математики из Москвы. Едва познакомившись, Николай и Анна поняли, что в будущем пойдут одной жизненной тропой. Независимо друг от друга молодые люди всем сердцем желали, помимо своих детей, воспитывать сирот, а так же помогать тем, кто нуждается.

 Детей сирот привязывают к кроватям, чтобы не мешали работать
 Николай и Анна стали активно заниматься изучением проблемы детей-сирот в стране, но столкнулись с негативной реакцией. Люди удивленно смотрели на молодую пару, когда они пытались донести до общества, как тяжело живется детям без родителей и в каких ужасных условиях их содержат в детских домах.

 

Никого не интересовало то, что дети-найденыши или те, от которых отказалась мама, годами живут в больницах. Они не получают никакого воспитания, условий для развития, а их здоровая активность мешает работать медперсоналу, поэтому их постоянно привязывают к кроватям. А те, кто выпускается из детских домов, очень часто не находит себе место в обществе, попадает в криминальные структуры и проводит всю свою жизнь за решеткой.

 Много лет назад проблема сиротства была мертвой темой, об этом не принято было говорить. Николай пытался будоражить прессу и даже организовал круглый стол по решению проблем детей-сирот, но идея почти не нашла отклика.

 Дети-сироты должны получать самое лучшее образование
 После 5 лет безуспешной борьбы Николай и Анна уехали жить в Подмосковье. В деревне, где они купили дом, стоял разрушенный храм, построенный несколько веков назад итальянским архитектором. Все, что от него осталось, - это временная колокольня. Здание давно превратили в склад гвоздей.

 Николай сам написал иконостас и помогал устанавливать крест, чтобы в деревне наконец можно было проводить службы. Казалось, что с этого времени жизнь поселения потечет по другому руслу. Однако жителям деревни вера была не нужна, как и когда-то в городе никому не нужны были сироты. Мало кто ходил в храм. Большинство продолжали топить свою жизнь на дне стакана с самогоном.

 Однако Николай и Анна не опустили рук и продолжали делать добрые дела. Оглядевшись по сторонам, обнаружили в поселении еще множество построек, требующих капитального ремонта. Анна устроилась заведующей в детский сад, а Николай стал дворником. Проработав почти год с малышами, семейная чета своими силами отремонтировала детский сад. Однако мысль о помощи детям-сиротам не давала им покоя.

 Так как Николай по образованию профессиональный художник, то мог преподавать рисование. Семейную пару всегда волновал вопрос, что обездоленным детям, которые и так всего лишены в жизни, а самое главное - родителей и полноценной семьи, достается все самое худшее. Ярким примером является то, какое некачественное образование они получают. Очень часто взрослые дети-сироты даже не умеют читать, и тем не менее каждый год их переводят из класса в класс. Они вырастают неграмотными и совсем не приспособленными к жизненным условиям, что обрекает их на пожизненную муку.

 
 Николай решил, что дети-сироты должны получать самое лучшее образование, поэтому у него появилась идея создать художественную студию, где каждый желающий ребенок сможет бесплатно научиться рисовать.

 Обзвонив несколько интернатов Дмитровского района Московской области, Николай и Анна организовали передвижной творческий центр. Вооружившись красками, кисточками и листами бумаги, в один из морозных зимних вечеров супруги отправились в сиротский приют.

 Кутаясь в старенькие потрепанные вещи, ребятня выбежала на встречу незнакомцам. На Николая и Анну малыши смотрели угрюмо, настороженно. Однако когда им рассказали, чем они сейчас займутся, на лицах детей появились довольные улыбки.

 Почти все юные художники проявили желание попробовать раскрыть творческие способности. Но Николай создал не простой кружок рисования, а решил применить в обучении особенную методику — арттерапию. Например, художники даже не знают заранее, что будут рисовать. Николай дает задание в самый последний момент и сразу же торопит учеников, чтобы рисовали быстрее. Такая методика создает определенный эффект, когда организм ребенка испытывает шок, способный вывести его из депрессивного состояния. На первом занятии Николай попросил детей нарисовать автопортрет, и если у кого-то не получалось, помогал им выводить правильные линии. И вот на белом листе бумаги появились нарисованные детские глазки, носик, а потом и улыбающийся рот до ушей.

 Дети могут выбрать для своего рисунка любой цвет из богатой красочной палитры, кроме одного… Цвет ночи, горя и несчастья присутствует у каждого на столе, но на использование черного цвета наложено табу.

 «Всех детей тянет на черный цвет. Когда ребенок захочет нарисовать черное небо с тучами, а ему нельзя использовать этот мрачный цвет, то ему приходится рисовать облака другими яркими цветами — голубыми, синими, зелеными. Он смотрит на получившуюся картинку, и даже если у него в начале занятия было плохое настроение, он начинает радоваться. Эта методика отлично работает, ведь она снимает напряжение за счет того, что идет замена черного любыми другими цветами», — говорит Николай Белобородов.

 Каждый день Николай приезжает в различные интернаты и по 2,5-3 часа занимается с сиротами арттерапией. Сейчас он проводит занятия и с детьми из коррекционных интернатов. Часто случается так, что ребята с ограниченными возможностями болеют или их увозят на всевозможные медкомиссии в больницы, поэтому на занятия приходит мало детей. Но Николай не отменяет занятий, даже если пришел один ребенок. Его радуют пусть маленькие, но положительные результаты, ведь регулярные занятия помогают детям становиться открытыми и доброжелательными, а самое главное - позволяют забыть все горести, которые им пришлось перенести в семьях, где они постоянно терпели побои, голод и насилие со стороны родителей.

 Деревушка, в которой живут Николай и Анна со своими двумя детьми, находится в 23 километрах от районного центра, где расположено большинство интернатов. Было время, когда семья добиралась до сирот попутками. Недавно управа Дмитровского района выделила небольшое помещение для занятий творчеством с детьми-сиротами. Сейчас там идет ремонт, но в скором времени центр развернет свою активную деятельность.

 

Малышей возвращают в семьи, где они вынуждены терпеть побои и издевательства родителей
 Несколько лет назад Николай устроился воспитателем в детский приют. С тех пор в его доме полным-полно детей. Сначала он взял к себе малышей, которым было всего 3-4 года. Тогда привезли очень много детей, ребятишки сразу разбежались по всему участку. Сначала было очень тяжело, ведь у детей, которые попадают в семью Николая и Анны, очень мрачное прошлое. Их собирают в приюте, отбирая у алкашей и бомжей. Порой даже слезы наворачиваются, когда смотришь на кроху, с ног до головы покрытого синяками. Дети благополучно живут в семье Белоноговых вплоть до вердикта суда в отношении их родных родителей. Очень часто малышей отправляют назад в семьи, однако продолжительные побои и издевательства мам и пап вынуждают детей возвращаться в стены приюта.

 Николаю и Анне всякий раз очень тяжело расставаться с детьми, ведь они знают, что с родителями им опять будет очень плохо. А если начать бороться с решениями суда, то семью могут вообще лишить возможности заниматься с сиротами. Вот и приходится балансировать и искать лучшие способы помочь детям.

 Николай считает, что необходимо прекратить укреплять систему интернатов для сирот, ведь дети должны жить в полноценной семье. «Помогать надо не детским домам или сиротам, а семьям, которые принимают на воспитание детей. Необходимо повышать общественный статус приемных родителей, а то смотрят на нас, как на странных», — признается Николай.

 Семья Белоноговых поставила себе задачу: коли они живут в Дмитровском районе Подмосковья, то должны исправить ситуацию и отношение к брошенным детям во всем округе.

 Быть может, кто-нибудь из читателей, так же как Николай и Анна Белоноговы, найдет в себе силы и откроет дверь своего дома для маленького сироты.
http://www.km.ru/magazin/view.asp?id=AD28848A582145C597CB5510EF8714A8 
 

Грозный Информ

Дата выпуска: 20.07.2007г. 

Заглавие: В Чечне стартует акция в поддержку детства
Грозный. Сегодня в агентстве «Грозный-Информ» состоялся «круглый стол», посвященный предстоящему общереспубликанскому субботнику в поддержку детства.

В нем приняли участие заместитель министра труда и социального развития ЧР Кемси Махмудова, заместитель муфтия ЧР Хамзат Хирохматов, инспектор по делам несовершеннолетних МВД по ЧР Ольга Ефеменко и другие. 

Инициатором проведения этого субботника выступило министерство труда и социального развития. В феврале текущего года было подписано постановление Правительства о его проведении, а также был утвержден состав комиссии, в которую вошли руководители ряда министерств и ведомств, общественные и религиозные деятели, а возглавил ее заместитель Председателя Правительства Лема Магомадов. 

-Проведение такого субботника было обусловлено тем, что год назад в республике распоряжением Правительства было проведено перепрофилирование детских социальных приютов в центры помощи семье и детям. Поэтому встал вопрос об оказании помощи семьям, взявшим на воспитание детей. Региональным благотворительным фондом имени А-Х. Кадырова оказана разовая материальная поддержка, а семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, предоставлено жилье. В то же время нашим министерством было внесено предложение о проведении субботника, - отметила К.Махмудова. - Время его проведения выбрано не случайно. Этой акцией мы хотим оказать помощь родственникам подготовить детей в школу. Многие министерства и ведомства поддержали эту идею. 

Стартует субботник 31 июля и продлится до конца августа. Специальная комиссия будет заниматься распределением средств нуждающимся. 

Только по официальным данным в республике 1 тысяча 381 сирота, но эта цифра занижена, так как не зарегистрированных семей, воспитывающих полусирот и сирот намного больше, - подчеркивает К.Махмудова. Многие семьи не оформили официальные документы об опекунстве, что позволило бы им получать определенную помощь от государства. В связи с этим, нами вынесено решение о проведении мониторинга. После того, как будет установлено их точное число, семьям будет оказана всесторонняя помощь при оформлении документов. 

По данным министерства образования и науки ЧР в республике более четырех тысяч сирот и полусирот, к сожалению из этого числа усыновлено всего лишь десять детей, -констатировала главный специалист отдела воспитания и дополнительного образования министерства образования и науки ЧР Раиса Хасанова. Как сообщила инспектор по делам несовершеннолетних МВД по ЧР Ольга Ефеменко, на профилактическом учете в МВД состоят 476 подростков, это в основном полусироты, которые воспитываются матерями. (В республике по официальным данным 11 тысяч женщин воспитывают детей одни). 

-Фундаментальным условием для становления гражданского общества и процветания республики является создание условий в деле воспитания и жизни детей. Для этого необходимо приложить максимум усилий всем. Мы в ответе за наших детей, и призываем всех жителей республики принять участие в этом благотворительном и богоугодном деле. Надеемся, что никто не останется равнодушным, - подчеркнули участники «круглого стола».
http://www.grozny-inform.ru/main.mhtml?Part=11&PubID=1941 




Дата выпуска: 20.07.2007г. 
Заглавие: Жители Бобруйска находят себе детей на выставке
Отдел образования Бобруйска организовал передвижную фотовыставку портретов воспитанников детских домов. Фотовыставка переезжает с одного предприятия города на другое. Сотрудники бобруйских предприятий приходят посмотреть на экспозицию выставки. В ряде случаев посещение выставки заканчивается усыновлением понравившегося ребенка.
На днях фотовыставка с портретами детдомовцев размещалась на проходной  Бобруйского завода тракторных деталей. Под каждым портретом, которые представлен на экспозиции, приводятся  краткие сведения о ребенке. Количество портретов, которые вывешивают организаторы выставки, постепенно сокращается в связи с усыновлением детдомовских детей. 

На следующей неделе выставка переедет на "Белшину", а затем  и на другие предприятия Бобруйска. Портреты, которые размещают на выставке, печатает и местная пресса. Акция "Теплый дом", в рамках которой взрослым предлагается усыновить детей, стартовала год назад. С тех пор почти сто детей-сирот обрели свой дом в опекунских, приемных семьях, а некоторых даже усыновили, передает ОНТ. 

В семье Сенцовых в настоящее время воспитываются тринадцать детей. При этом четверых приемные родители взяли на воспитание после объявления акции. В свою очередь супруги Дятлёнок имели своих двоих и не планировали усыновлять детей. Узнав об акции, родители, однако, привели в семью еще двоих детей.
http://telegraf.by/oddnews/2007/07/22/children/?15:19 



Дата выпуска: 23.07.2007г. 
Заглавие: Правительство дополнительно выделило свыше 3 млн. гривен детским домам семейного типа
На выплату государственной социальной помощи детским домам семейного типа дополнительно направлено 3,4 млн. гривен субвенции, предусмотренной на эту цель в Государственном бюджете 2007 года. Деление этих средств для местных бюджетов утверждено распоряжением Правительства от 18 июля с.г. № 540-р, сообщает департамент коммуникаций власти и общественности Секретариата Кабинета Министров Украины. 

Детские дома семейного типа и приемные семьи полнее всего обеспечивают право детей, которые потеряли семью, расти в семье и иметь все необходимое для полноценного развития личности. В интернатных заведениях даже при наилучших условиях, ребенок не  воспитывается в той особенной атмосфере семейного уюта, внимания и деления обязанностей, которое дает детский дом семейного типа.

Расширение сети детских домов семейного типа и приемных семей даст возможность ускорить решение проблемы детской беспризорности, реализовать право детей на семейное воспитание и здоровое развитие. Ведь в целом в Украине насчитывается 65 тыс. детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы.

На выполнение этого задания в Государственном бюджете на 2007 год предусмотрена субвенция местным бюджетам в сумме 61,7 млн. гривен. 

В частности, согласно  распоряжению, средства получат новообразованные детские дома семейного типа в Харьковской области получат свыше 500 тыс. гривен, Кировоградской – 335 тыс. гривен, Николаевской – 344 тыс. гривен, Черкасской – 320 тыс. гривен, Днепропетровской – 286 тыс. гривен. 

Сумма средств на содержание воспитанников детских домов семейного типа и приемных семей в этом году существенно увеличилась и составляет 2 прожиточных минимума для детей соответствующего возраста. Состоянием на 1 апреля с.г. прожиточный минимум для сирот в возрасте до 6 лет составляет 463 гривны, для сирот в возрасте от 6 до 18 лет – 595 гривен. С 1 октября с.г. Государственным бюджетом предусмотрено повышение прожиточного минимума для детей этой категории в соответствии с 470 и 604 гривен.

Вместе с этим совершенствуется и упрощается система предоставления денежной государственной помощи детям, которые воспитываются в детских домах семейного типа. В соответствии с постановлением Правительства от 6 февраля с.г. № 106 такая помощь оказывается по принципу „деньги ходят за ребенком”. Благодаря этому детские дома семейного типа стали получать денежную помощь на личный банковский счет или почтовым переводом (по желанию получателя) ежемесячно не позже 20 числа.
http://www.kreschatic.kiev.ua/ru/3103/news/1185191214.html 
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