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Дата выпуска: 25.01.2007 

Заглавие: Кому мешает патронат?
Государство меняет политику в отношении сирот. Детские дома должны заменить семьи. Речь идет о патронате - на бумаге такие родители числятся воспитателями, а в жизни становятся для детей родными людьми. Такая система во всем мире признана одной из самых эффективных. Впервые её опробовали в Москве, подхватили в регионах и там успешно развивают. А вот в столице она почему-то забуксовала.

19-й детский дом и по форме, и по содержанию сильно отличается от других сиротских заведений. Саша, например, не припомнит, чтобы где-то еще у воспитанников была собственная комната. А об остальных особенностях других детских домов как-то и вспоминать не хочется. 

Главная задача этого детского дома - готовить детей для воспитания в семье. Это не усыновление и не опека, а так называемый патронат. С одной стороны ребенок не теряет положенных льгот на поступление в вуз и на бесплатное жилье, а с другой - приемные родители всегда под контролем. "Родители, которые берут детей, становятся нашими сотрудниками, мы работаем и воспитываем ребенка вместе", - объясняет сотрудник службы по устройству детей в семью детского дома №19 Вита Мнацаканян.

Будущих родителей учат и даже выдают сертификат домашнего педагога. За 10 лет таким образом удалось устроить почти 300 детей в московские семьи. Это совместный проект с британским благотворительным фондом ХАРТ, который оказал финансовую поддержку. Москва оказалась первым регионом, который внедрил патронат в России. 

В центральном округе, например, количество детей-сирот уменьшилось в четыре раза. Но тут почему-то патронатному воспитанию стали вставлять палки в колеса. Сейчас в доме - всего пять воспитанников. "У нас есть 50 подготовленных родителей, есть 50 страдающих детей в Доме ребенка, которые не должны там находиться, - рассказывает директор детского дома №19 Мария Терновская. - Почему бы их не соединить? Мы могли бы помочь, но нам не дают".

А сейчас в московском правительстве проходит согласование новый закон об опеке, который, вообще, предполагает, что при патронате семьи могут брать детей только на выходные. То есть "поигрались и возвращайте обратно". А если хотите на больший срок, то оформляйте, как положено, усыновление. 

Виктория Евдокимова прошла обучение как патронатный воспитатель. Сейчас у нее - двое приемных детей, вспоминает, что "как положено" у чиновников, это полтора года бюрократической волокиты, как минимум. "Мы были ни в одном детском доме, - говорит Виктория. - Создается впечатление, что у директоров детских домов корысть в том, чтобы дети остались в детских домах. Нам начинали рассказывать, что он больной, что он отсталый в развитии, чуть ли не даун".

Почему-то иностранцам усыновить ребенка получается намного быстрее. Это уже потом всплывают истории о жестоком обращении с детьми и даже убийствами. Как? Стало понятно после ареста в Краснодаре фирмы "Юнона" в прошлом году. Дельцы за посредничество в продаже детей за границу давали взятки по 20 тысяч долларов.
http://www.vesti.ru/comments.html?id=55101 
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 (Приложение «Пятница»)
Дата выпуска: 26.01.2007 
Заглавие: Сиротская доля
Усыновить ребенка в России труднее, чем хотелось бы простым гражданам, но проще, чем хотелось бы чиновникам. Министерство образования верит, что проблему поможет решить социальная реклама

В субботу 27 января в посольстве Великобритании состоится благотворительный концерт пианиста Игната Солженицына и фуршет с участием принца Майкла Кентского. Речь идет о детях-сиротах. Цель мероприятия — привлечь внимание к патронатному воспитанию как наиболее эффективному способу устраивать сирот в семьи. Одновременно Департамент образования Москвы подготовил закон, существенно ограничивающий возможности патронатного воспитания. Чем больше входит в моду усыновление детей, тем меньше государство и город хотят делить с усыновителем возникающие при усыновлении проблемы.

Усыновите.ру

Кроме личного примера, который подал усыновителям министр здравоохранения Михаил Зурабов, кроме бесконечных историй о звездах шоу-бизнеса, усыновивших ребенка, теперь еще социальная реклама. Москва украсилась плакатами, изображающими детские глаза или игрушечного зайца (символ сиротства) с калорифером (символ человеческого тепла). Эта реклама, говорит глава фонда “Народная инициатива” Алексей Белозеров, получилась случайно и бесплатно. МВД в общем хотело бороться с сиротством, правительство Москвы в общем выделяло щиты под социальную рекламу, а Белозеров предложил рекламировать на щитах сайт usynovite.ru.

На самом деле сайт существует уже три года. Армен Попов, руководитель социальных проектов холдинга Next Media Group, выигравшего конкурс Министерства образования на создание сайта, говорит: “Когда усыновление становится хорошим тоном, надо подготовить людей к ответственности, которую они берут на себя. Занимаясь пропагандой усыновления, нельзя тупо эксплуатировать сострадание людей. Нужно информировать людей о том, какие существуют формы помещения детей в семьи, с кем консультироваться по юридическим вопросам, к кому идти за психологической помощью, если с ребенком начнутся проблемы. Нам, конечно, повезло, что сайт рекламируют, но кампания началась без нашего ведома. И я не могу сказать, что дизайн рекламных щитов удачный”.

На сайт, по словам Попова, Минобрнауки тратит 1 млн рублей в год. Сайт посещают 1500 человек в день. 25 человек ежедневно присылают вопросы. 1500 человек в месяц звонят в телефонную службу сайта. 100 человек в месяц звонят благодарить за помощь в усыновлении. На сайте можно узнать официальную статистику: в России около 800 тыс. детей-сирот, 545 тыс. воспитываются в семьях, 260 тыс. живут в детских домах.

Но главное здесь — постоянно обновляющийся федеральный банк данных о детях-сиротах, которых можно усыновить. Сотни тысяч фотографий. Только девочек в Москве 2215. Только рыжих девочек 948. Возле каждой фотографии стоит ссылка “куда обращаться”, и если кликнуть по ней, то выяснится, что обращаться надо в региональный банк данных. Указан телефон, имя сотрудника и часы приема.

Я звонил по указанному телефону в Москве четыре дня. Там автоответчик. Заместитель руководителя Департамента образования Москвы Владимир Раздин говорит, будто это потому так, что они принимают отчеты: 125 отчетов из всех управ. В приемные часы ведающая банком данных сотрудница Департамента Елена Селезнева отказалась разговаривать со мной, узнав, что я журналист. В приемной было пусто. Всего по вопросам усыновления в Департаменте 8 приемных часов в неделю. Это значит, что можно принять около 700 потенциальных усыновителей в год. Это значит, 5000 московских сирот даже теоретически могут быть усыновлены не быстрее чем за шесть лет. Но каждый год появляются новые сироты.

Социальная служба

Директор московского детского дома № 19 Мария Терновская настаивает, что усыновить ребенка не столь же легко, как принести домой плюшевую игрушку, а окружить сироту теплом не так же просто, как включить электрообогреватель. “Пропагандировать усыновление — благородная задача, — говорит Терновская. — Но как же так получается, что на сайте выставлено пять тысяч детей только в московском регионе, а нам детей не дают и у нас стоит очередь в несколько десятков уже прошедших психологический тренинг потенциальных усыновителей?”

В детском доме № 19, которым заведует Терновская, из 125 номинально числящихся детей реально живут четверо. Все остальные — в патронатных семьях. Детский дом превращен в социальную службу, уполномоченную органами опеки и попечительства заниматься как реабилитацией кризисных семей, так и подбором семей приемных. Там 60 сотрудников. Они консультируют людей, желающих усыновить ребенка, фактически подбирают родителей для детей. Психологи выясняют истинные, порой неосознанные мотивы усыновителя, рассказывают усыновителю, что он берет в дом ребенка, перенесшего травму расставания с родной семьей, и какие проблемы обязательно возникнут, и как их преодолевать. Наконец, рассказывают, что усыновление не единственная форма помещения ребенка в семью, и логичнее начать с патроната. Патронат предполагает, что ответственность за ребенка разделена между детским домом и родителем-воспитателем. Воспитатель берет на себя заботу о жизни, здоровье и развитии ребенка. Детский дом занимается юридическими проблемами ребенка и его имуществом. Когда в отношениях приемного ребенка и взрослого происходит кризис (а он обязательно происходит), психологи детского дома, давно наблюдающие и ребенка, и взрослого, помогают этот кризис решать. “Усыновитель, — говорит Терновская, — оказывается с кризисом один на один”.

Про Терновскую создатель сайта usynovite.ru Армен Попов говорит, что она новатор, что она пытается изменить систему, которая создана в сталинские еще времена, что хорошо было бы иметь тысячу терновских по всей стране, но их нет. Терновская утверждает, что за 12 лет существования ее программы “Наша семья” в 39 регионах России созданы социальные службы, подобные детдому № 19, и около 5 тыс. детей отданы в семьи.

Уполномоченный по правам ребенка в Москве Алексей Головань говорит, что патронатное воспитание хорошо себя зарекомендовало, но стоит очень дорого. А Терновская утверждает, что содержать ребенка в патронатной семье на 37% дешевле, чем в детском доме.

Терновская говорит, что существующая в России система усыновления бюрократизирована. Что усыновителю нужно пройти восемь инстанций и ни одна из них не несет ответственности за успех усыновления, ибо чиновник смотрит не на человека, а на его справки. Что психологическое сопровождение семьи, усыновившей ребенка, даже если появится, обещает быть формальным. Наконец, что система усыновления в России коррумпирована. Чиновники, распоряжающиеся детьми, относятся к детям как к ресурсу, такому же, как нефть или газ.

Менять систему

Систему усыновления и опеки в России надо менять — это понимают все. Начальник профильного отдела Минобрнауки РФ Сергей Вителис утверждает, что проводимая министерством реформа органов опеки “будет способствовать урегулированию на региональном уровне вопросов организации работы по профилактике социального сиротства”. На человеческом языке это значит, что реформа призвана создать вертикаль управления органами опеки, улучшить их финансирование и заставить работать со всеми формами устройства детей в семью, включая патронат.

В то же время Департаментом образования Москвы подготовлен закон “Об организации работы по опеке и попечительству”. Этот документ, по словам Терновской, существенно сокращает возможности патронатного воспитания, ограничивает срок пребывания ребенка в патронатной семье полугодом и лишает социальные службы, подобные детдому № 19, права на существование. Владимир Раздин говорит обратное: “Срок патронатного воспитания не сокращается. В Москве создана целая сеть, 12 учреждений, занимающихся патронатом. Если у Терновской нет детей, она может обратиться к нам и мы поможем ей с детьми. Но я должен придерживаться территориального принципа. Если ребенок у меня в Щукине, я стараюсь поместить его в семью в Щукине”.

“Этот закон, — говорит уполномоченный по правам ребенка в Москве Алексей Головань, — противоречит даже политическому курсу государства. Закон сужает поле патронатного воспитания. Я буду настаивать, чтобы патронат сохранился и развивался. Закон еще не внесен в городскую думу. Мы поправим разработчиков. Они написали закон, не разобравшись, что такое патронат”.

Раздин спорит и с ним: “Головань участвовал в разработке закона. Надо было на рабочих группах говорить, что ущемляются права ребенка или права воспитателей. А сейчас, когда все уже готово, можно, конечно, еще что-то поправить, но трудно”.

Так или иначе продвигать идею патронатного воспитания в России придется еще долго и в основном силами общественных организаций и благотворителей, которые придут 27 января на концерт в Британское посольство.
http://www.vedomosti.ru/newspaper/article.shtml?2007/01/26/119564 




Дата выпуска: 26.01.2007 

Заглавие: В ЮВАО Москвы надеются на помощь благотворителей окружным домам ребенка
2007 год объявлен в Москве Годом ребенка. По данным, полученным корреспондентом ИА REGNUM от пресс-службы префектуры Юго-Восточного административного округа Москвы, этот рубеж можно считать своеобразной отправной точкой для нового направления социальной политики, связанной с развитием будущих поколений. В ЮВАО, как сообщил префект ЮВАО Владимир Зотов, функционирует 3 дома ребенка, где все дети имеют заболевания: 99% наблюдаются на диспансерном учете, более 20% часто болеющих детей - очень проблемные. Зачастую помощи, которую оказывает государство, недостаточно; по мнению префекта, помощь детям - сиротам станет более действенной, если к городским программам подключатся современные меценаты и благотворители.

В пресс-службе префектуры приводят слова главного врача Дома ребенка № 20 Людмилы Коробейниковой, которая отмечает, что без помощи благотворителей этому учреждению было бы очень сложно работать. Заместитель начальника Управления здравоохранения ЮВАО по детству и родовспоможению Ольга Прончик в свою очередь подчеркнула, что эти дома ребенка являются бюджетными, средства выделяются, на ремонт, лекарства, но их не всегда достаточно, поэтому если помощь со стороны есть, она только приветствуется. В настоящее время, отметили в префектуре, материальная помощь трем детским домам ЮВАО - №№ 3, 14 и 20 - оказана компанией "Телеинформ", предоставляющей телевидение жителям округа. Руководство и сотрудники домов ребенка ЮВАО, а также руководство округа, рассчитывают на то, что этому примеру последуют и другие компании и неравнодушные граждане.
http://www.regnum.ru/news/772978.html 




Дата выпуска: 25.01.2007 

Заглавие: Интервью с Владимиром Власовым.
Наталья Поташева: Здравствуйте, это программа "Акцент". Гость программы заместитель правительства Свердловской области по социальным вопросам Владимир Власов. Владимир Александрович, здравствуйте.

Владимир Власов, заместитель правительства Свердловской области по социальным вопросам: Добрый день.

Наталья Поташева: Владимир Александрович, сегодня хотелось бы прояснить некоторый вопрос по формам семейного устройства детей, оставшихся без надзора родителей. То есть, во-первых, хотелось бы знать, сколько вообще безнадзорных, беспризорных детей. То есть не социальное сиротство имеется ввиду, а вот именно те, которые не имеют родителей, есть такая вот цифра?

Владимир Власов, заместитель правительства Свердловской области по социальным вопросам: Если сказать в целом об общем количестве беспризорных и безнадзорных, то эта цифра достигает 30000, но я бы сказал, что есть дети, которые остались без попечения родителей, которые в настоящее время находятся в различных формах семейного устройства и в наших государственных учреждениях. Вот среди этих детей, которые находятся в наших государственных учреждениях, в том числе под опекой и попечительством, я могу смело сказать, что сирот настоящих только 10%, все остальные – это социальные сироты.

Наталья Поташева: То есть при живых родителях, родителях, которые не занимаются. В последнее время особенно большое внимание уделяется опекунству и приемным семьям. Кстати, я прочитала, что, оказывается, вот такая форма, как приемные семьи, она всего-то с 1996 года, несмотря на то, что другие -о формы уже давно существовали. Почему именно этим формам уделяется сейчас большое внимание, почему именно на эти формы семей возлагается надежда на то, что мы вот сможем вот с этой проблемой безнадзорных и беспризорных детей...

Владимир Власов, заместитель правительства Свердловской области по социальным вопросам: Я опять же остановлюсь, что благодаря тем нашим областным программам, мерам, которые мы принимали для реализации мероприятий по государственной поддержке семей и детей мы создали определенную базу по их содержанию и создали условия информационные и иные для развития семейных форм устройства детей. Это начало давать плоды. Я назову цифру, вот в прошлом году за весь прошлый год у нас таких детей осталось, официально зарегистрированных без попечения родителей, чуть больше чем 5200 человек. А в 2005 году их было 5800 человек. То есть за 2006 год такое количество детей уменьшилось почти на 600. Это говорит, что те мероприятия, которые разработаны правительством, губернатором Свердловской области, реализуются муниципальными образованиями, дают свои плоды.

Наталья Поташева: Но осталось ведь пять тысяч с лишним

Владимир Власов, заместитель правительства Свердловской области по социальным вопросам: Да, но из пяти с лишним тысяч человек, я скажу, что более 50% - это дети, которые переданы под опеку и попечительство, - это форма работы. Дальше у нас есть такая форма, как усыновление, удочерение. Должен сказать, что 2006 год был тоже интересен тем, что он снова подтвердил тенденцию 2005 года, когда количество детей, усыновленных и удочеренных российскими гражданами превысило количество детей усыновленных, удочеренных иностранными гражданами. Раньше эта тенденция была другая. Вот опять же, за 2006 год российскими гражданами было усыновлено 207 детей в области, в нашей Свердловской, а иностранными только 164.

Наталья Поташева: Владимир Александрович, а это потому что объективно по-другому стали к этой проблеме относиться граждане, то есть понимают насколько важно, что бы дети находились в семьях, а не в казенных домах.

Владимир Власов, заместитель правительства Свердловской области по социальным вопросам: Безусловно, мы тоже сегодня реально видим, что наиболее приемлемой формой воспитания ребенка является семья. Никакое учреждение не может заменить тепло сердец, материнскую, отцовскую ласку. Но я вам скажу цифры и по приемным семьям. У нас в Свердловской области, я вам скажу, тоже по итогам 2006 года, количество приемных семей, количество детей, которые находятся в приемных семьях у нас в Свердловской области увеличилось в два раза. У нас количество таких приемных семей превысило 260 семей, в них воспитывается около 450 детей

Наталья Поташева: То есть примерно по два в каждой, да?

Владимир Власов, заместитель правительства Свердловской области по социальным вопросам: Примерно по два в каждой, но что радует действительно - эта форма начала принимать более интересные и большие объемы благодаря и той политике по семейному устройству, которая проводится всеми нашими учреждениями, благодаря тому, что появились новые дополнительные формы стимулирования

Наталья Поташева: Какие, например?

Владимир Власов, заместитель правительства Свердловской области по социальным вопросам: Значит я скажу, что с 2005 года действуют областные законы, которые предусматривают оплату труда приемных родителей, которые предусматривают выделение средств на содержание ребенка в семье. Я вам должен сказать, что с 1января 2007 года размер этой платы существенно увеличится. Так сегодня наша Областная дума и Законодательное собрание уже рассмотрели проект закона, и с 1 января сумма платы за содержание ребенка в приемной семье составит 4000 рублей в месяц и оплата труда родителей, если это один родитель 3750 рублей или 2500 рублей на каждого родителя, если это полная семья. То есть, я считаю, что это уже достаточно эффективные стимулы, которые могут материально помочь людям, которые заинтересованы в воспитании детей, что бы взять их детей к себе, ну решить материальные проблемы. Сюда еще нужно добавить, что еще целый ряд мер принят государством и будут реализовываться. Это распространение законодательства о материальном стимулировании при рождении ребенка в размере 8000 рублей единоразово, в том числе и на приемные семьи.

Наталья Поташева: То есть если они берут, им тоже самое - 8000 рублей.

Владимир Власов, заместитель правительства Свердловской области по социальным вопросам: Совершенно верно. Я хочу, чтоб и дальше, как бы разрабатываются и будут применяться в этом году меры. Ну к примеру, поскольку принят закон о материнском капитале, который будет стимулировать от государства поощрение материальное за рождение второго и последующего ребенка. Это распространяется и на приемные семьи. Кроме того, сегодня принято законодательство, которое помогает материально поддержать семью при воспитании детей в детских дошкольных учреждениях. Сегодня законодательно утверждено, что размер родительской платы не должен превышать в целом 20% от содержания ребенка. И правительство РФ своим постановлением определило перечень затрат, которые должны включаться при расчете содержания ребенка. Это первый шаг. И учредители, а это в основном органы местного самоуправления, обязаны выполнить это законодательство.

Наталья Поташева: То есть все это касается и вот этих семей.

Владимир Власов, заместитель правительства Свердловской области по социальным вопросам: Конечно. Кроме того родители, которые направляют детей в детский сад, от этой суммы от 20% родительской платы будут получать компенсацию, если они водят одного ребенка, то 20% от уплаченной ими суммы за содержание ребенка. За второго ребенка будет получать компенсацию 50% от содержания, если у них есть третий ребенок, то 70% от содержания. На сегодня правительство Свердловской области разработало такой проект постановления, он в ближайшее время будет принят, где будет определен и порядок обращения, куда, как, и сам механизм перечисления этих средств родителям за то, что они уже оплатили нахождение ребенка в детском саду.

Наталья Поташева: Владимир Александрович, конечно, это хорошее материальное подспорье, но мне кажется, самое главное нужно благодарить этих людей, которые понимают важность этого, потому что не каждый решится на такой шаг. И тем не менее, вот не будет ли вот это вот, действительно, много денег сейчас получается эти семьи будут иметь. Не станет ли это некоей наживой для нечистоплотных людей? Я просто прочитала письмо из Самарской области, где там рассказывается, что какая-то, ну написано так грубо, алкашка с тремя детьми, подделав документы, взяла в приемную семью девочку, специально взяла инвалида, чтобы получать еще пенсию, и радуется, как хорошо, что у нас есть теперь Настя, мы благодаря ей живем. Вот какие случаи. Конечно, не хочется верить, что они вообще вот есть.

Владимир Власов, заместитель правительства Свердловской области по социальным вопросам: Ну, я вам должен сказать, что первое, существуют определенные законодательством критерии и требования к тем людям, которые решили взять ребенка под опеку, взять ребенка в приемную семью или усыновить. Здесь никаких послаблений не будет. Органы, отвечающие за это, а это органы опеки и попечительства, значит, это управление образованием там, или наше министерство образования, министерство социальной защиты, которые прямо или косвенно в этом деле участвуют, подходили и будут подходить очень строго. Мы должны понимать, что если ребенок оказался в трудной жизненной ситуации без родителей, то государство несет за него ответственность. И передавая его в семью, государство это строго контролирует. Я смею вас заверить, что никаких послаблений в контроле и в передаче детей в приемную семью, под опеку или усыновление людям, которые неспособны по моральным принципам, человеческим или материальным это делать – это не будет. Этот принцип будет жестко контролироваться.

Наталья Поташева: Хорошо, мы будем с вами, наверное, еще встречаться, что бы прояснить вот все и все вопросы. Это была программа "Акцент". Всего вам доброго. До свидания.
http://www.upmonitor.ru/monitoring/publication/2007-01-25/105346/186585/ 




Дата выпуска: 26.01.2007 
Заглавие: Служба по сопровождению замещающих семей – это костромское ноу-хау
В Первомайском детском доме Костромы открылась первая в России городская служба по сопровождению замещающих семей. Эта служба будет курировать и помогать тем семьям, которые усыновили, взяли под опеку, приняли постоянно или на время детей, оставшихся без родителей.

Лида:
Милая, души в тебе не чаю 
И скучаю сильно день и ночь. 
И во сне к тебе я прилетаю,
Маленькая любящая дочь. 

Это стихотворение девятилетняя Лида сочинила вместе со своими приемными родителями. Девочка в семье Махановых живет уже 5 лет. С первого дня мама и дочь с полуслова понимают друг друга. И все же был момент, когда приемным родителям понадобилась помощь.

Нина и Хамзя Махановы,
приемные родители: 
«Трудности пришли, когда в школу пошли. Столкнулись с трудностями именно психологическими. И учебный материал нам не сразу давался»

Все трудности родители преодолели тогда самостоятельно. Но теперь в Костроме появилась специальная служба, которая готова оказать поддержку мамам и папам в любое время. Психологи, педагоги, медики и юристы будут вести прием в детском доме №1. По каждому из направлений здесь разработаны специальные программы, тренинги и занятия. Если понадобится, специалисты приедут прямо домой. Сегодня в помощи нуждаются 19 приемных и 150 опекунских семей, проживающих в Костроме.

Елена Денисычева,
приемная мама:
«Я считаю, что такая служба, конечно, нужна. Потому что это практика. У нас родители, в основном, - не профессиональные педагоги. Они не имеют педагогического образования, и поэтому, если с нашими родителями будут работать профессионалы, это будет очень хорошим подспорьем» 

Служба по сопровождению замещающих семей – это костромское ноу-хау. Аналогов нет во всей России. 

Ольга Горбикова, 
директор детского дома №1 г. Костромы:
«Есть сопровождение патронатных семей. Сопровождение приемных семей и других замещающих семей, таких, как опекунов, просто еще такой службы не было. А мы посмотрели. Сейчас создается много приемных семей и им помощь просто необходима»

Служба сопровождения замещающих семей пока будет работать только с костромичами. Если эксперимент удастся, в ближайшем будущем подобные структуры появятся во всех госучреждениях для детей-сирот области.
http://kostroma.rfn.ru/rnews.html?id=14805&cid=7 




Дата выпуска: 26.01.2007
Заглавие: Жители пензенских сёл охотно усыновляют детей
Больше всего приёмных семей в последнее время появилось не в Пензе, а в районах области. Жители сёл и посёлков не боятся брать чужих детей, видимо, потому, что в сельской местности легче прокормить семью. Наталья и Виктор Чукуровы живут в селе Старая Яксарка Шемышейского района Пензенской области. В их семье трое своих и двое приёмных детей. 

Первым приёмным ребёнком в семье Чукуровых стала Светлана. Когда-то вместе с родителями она жила в соседнем селе. До тех пор, пока это было ещё возможно. «Неоднократно дети приходили со школы и говорили: «Здесь у нас такая история, девочку забирают в детский дом». А семья – есть семья. Звоню мужу, говорю: «Думай, решай». Так у нас появилась Света», – рассказала Наталья Чукурова.

Почти также в доме год назад появился трёхлетний Дмитрий. Пока он ещё всего не осознаёт. Волею судьбы Наталья и Виктор уже третьи родители в его маленькой жизни. А вместе с ним семья обрела и ещё одного близкого человека – бабушку Татьяну Аринину. Когда Дмитрию было 11 месяцев, внук Татьяны Арининой вместе с женой взяли малыша из детского дома, а потом бросили.

Ребёнок попал к другим родителям. Татьяна Аринина просила вернуть ребёнка, но, естественно, взять его назад ей не позволили, ведь ей к тому моменту было уже 78 лет. Зато мальчику нашли приёмную семью в этом же Шемышейском районе. Практически ежедневно пожилая женщина приходит в дом к Чукуровым и радуется, как на её глазах растёт Дмитрий.

А Чукуровы теперь помогают и бабушке. «Было в семье и семь человек, и больше. Продержались – ничего страшного. Скотина своя, мясо своё, всё своё. Никакой трудности не испытываем. У нас четыре коровы, семь поросят, гуси», – рассказал Виктор Чукуров. Недавно семья взяла ещё и кредит на развитие личного подсобного хозяйства, так что в будущее Чукуровы смотрят с уверенностью.
http://penza-trv.ru/go/news/published/zhitpenzsel 



Дата выпуска: 25.01.2007

Заглавие: Любовь как она есть
Борис Борисович Лисиченко, предприниматель из маленького городка Попасное, что в Луганской области, воспитывает десятерых детей. Вместе с женой, разумеется. Случай в наше время исключительный и сам по себе. Много вы знаете предпринимателей, имеющих многодетные семьи? Много ли вы знаете благополучных многодетных семей? То-то же.

Но здесь ситуация еще более феноменальная: шестеро из десяти детей - приемные. Точнее, одну девочку Лисиченко удочерили, взяв из роддома, где ее оставила мать. Для остальных его семья стала приемной. Но на вопросы журналистов родители отвечать не любят. Они уже точно знают, о чем их будут спрашивать. Во-1-х, о том, влияет ли их принадлежность к баптистской церкви на воспитание детей, во-2-х, не взяли ли Лисиченко детей, чтобы поправить свое материальное положение, в-3-х, есть ли в семье ревность родных детей к приемным и наоборот.

И все же, Борис Борисович о семье рассказывает. Говорит - мол, не для саморекламы, которая ему, священнослужителю, пастору баптистского прихода, не нужна и только мешает, а для того, чтобы и другие люди последовали примеру. Ведь в Луганской области сегодня проживает 5094 маленьких сирот и детей, оставшихся без родительской опеки.

Первую девочку мама бросила в роддоме. Лисиченко узнали об этом случайно, знакомая, работающая на "скорой помощи" рассказала. И было это 3 года назад. Мама Лена и папа Боря, к тому времени имевшие четверых своих детей, в принципе, уже всерьез подумывали об усыновлении. И когда увидели малышку, сомнений не осталось - ребенка удочерили. "Мы могли и можем иметь еще и своих собственных детей. Это не проблема. Но эту девочку мы сразу полюбили. Это очень важно - не пожалели, а именно полюбили. Я вообще считаю, что жалость в этом деле не нужна. Сегодня тебе жалко, завтра - нет, а уж если ты полюбил ребенка, то никогда от него не откажешься", - говорит Борис Борисович.

В маленьком городке, где все всех знают, а уж семью священнослужителей - точно, факт усыновления оставить в тайне невозможно. Да Лисиченко и не собираются этого делать. На то есть и другая причина. В начале прошлого года Лисиченко взяли сразу пятерых воспитанников Северодонецкого интерната и создали семейный детский дом. В отличие от общепринятой практики, когда мама с папой долго ездят по разным детдомам и интернатам, выбирая самого милого сердцу ребенка, Лисиченко никого не выбирали. Взяли тех, кого предложили сами воспитатели. "Как можно смотреть ребенку, который понимает, что его оценивают, в глаза, а потом отказаться от него. Ведь он понимает, что его забраковали. Это такая обида..." - рассказывает папа Боря. Критерии отбора были простыми - дети должны были подойти по возрасту, а главное - они могли быть усыновлены. Ведь в наших детдомах подавляющее большинство воспитанников имеют одного и даже обоих родителей, и не все они лишены своих родительских прав, даже отдав ребенка на попечение государству. Двое из пяти - брат и сестра. По словам Бориса Борисовича, его и жену все ребята стали сразу, еще в интернате, называть мамой и папой.

Так вот, вскоре после того, как ребята приехали к Лисиченко домой, у них возникла естественная детская ревность - мол, своих детей вы обязательно любите больше, иначе и быть не может. И тогда Борис Борисович и Елена Альбертовна рассказали им о маленькой Лиле: "Разве вы могли догадаться, что эта девочка у нас неродная? Что мы ее удочерили? Вы видите разницу?" Этот аргумент оказался самым веским. "Ей повезло больше, чем нам, ее успели усыновить малышкой", - сказали ребята, и тема была закрыта. Сегодня ребята, если и обижаются на своих приемных родителей, как это бывает в любой семье, то уж никак не потому, что те кого-то из них любят больше.

Приемные дети, конечно, сложные. У каждого своя история, и у каждого она трагическая. Маленькую Ксюшу папа облил кислотой, предварительно предупредив ее брата, что будет убивать его сестру. У девочки обожжено тело, выгорели волосы на затылочной части головы, а новые не растут, потому что кожа покрыта шрамами. Теперь Лисиченко ищут возможность прооперировать девочку в США, и, похоже, такая возможность у них появилась.

На вопрос, трудно ли справляться с детьми, которые в силу врожденных особенностей, не слишком благополучной наследственности и дурного воспитания в собственной семье зачастую трудны в общении, своенравны, вспыльчивы, не приучены трудиться, Борис Борисович отвечает философски: "Даже если бывает трудно, любовь превозмогает все. Если кто-то из ребят навещает родителей или бабушку, те обычно прямо говорят - мол, не верю, что мое чадо может быть трудолюбивым, послушным и спокойным". Оказывается, может.

"Дети помогают мне и маме, ведь нам трудно. Все по очереди дежурят, участвуют в приготовлении обеда, в уборке. Старшие ребята могут и на производстве мне подсобить", - рассказывает Борис Лисиченко. Семья в неделю съедает 4 лотка яиц, около 10 кг мяса, ящик куриных окорочков, 5 кг лимонов, много других фруктов и овощей. В день уходит 3 булки белого хлеба и буханка черного. Не обделены ребята и лакомствами. Летом ездили всей семьей на море. Идиллии, конечно, нет, а разве она часто встречается в обычных семьях? Дети и спорят, и ссорятся, и обижаются, и ревнуют. Но в доме есть главное - дух семьи, где все любят друг друга.

Борис Борисович - предприниматель. Его бизнес - производство памятников-надгробий - позволяет обеспечивать большую семью всем необходимым. Дети хорошо одеты, у всех есть велосипеды, в доме - 2 компьютера, необходимая бытовая техника. Местные власти любят семью Лисиченко и помогают во всем. Борис Борисович особенно это подчеркивает: "Попаснянские чиновники - люди отзывчивые. Не знаю, как в других районах, но нашим я очень благодарен. Никакого бюрократизма, формализма. Работники службы социальной защиты всегда оказывают помощь вовремя и очень доброжелательно. Берут на себя оформление всех необходимых документов на получение пособий на детей, субсидий; к праздникам обязательно готовят подарки".

Вообще-то этой семье положен большой дом. Но предприниматель Лисиченко сам построил просторное жилье для всех. Дети живут по трое в комнате, где есть вся необходимая, удобная и с любовью подобранная мебель. Семья воспитывает питомцев в религиозном, но не фанатическом духе. Каждый ребенок знает, что он может быть усыновлен в любой момент, в том числе, и другими людьми, но дети уверены, что мама Лена и папа Боря никому их не отдадут. Почему до сих пор не усыновили сами? Ответ простой - усыновление лишает семью права на государственные пособия, а без них десятерых содержать немыслимо. "Но если какая-то семья вдруг будет настаивать на усыновлении наших детей, мы тут же сделаем это сами!", - говорят Лисиченко.

Вероятность того, что кто-то позарится на этих детей, невелика. В области проживает слишком много ребят, которых можно усыновить. Семей, готовых сделать это, пока значительно меньше. В прошлом году только 93 ребенка были усыновлены гражданами Украины. Хотя, по словам Раисы Родиной, руководителя областной службы по делам несовершеннолетних, в последние годы наметилась явная тенденция к увеличению числа желающих, и, что особенно отрадно, не только среди иностранцев, но и среди наших граждан. Охотно берут деток из Луганской области жители западных регионов Украины, где брошенных детей значительно меньше. Более строгие нравственные устои, патриархальный, в хорошем смысле слова, менталитет - все это залог того, что брошенных детей там мало, и тех быстро усыновляет кто-то из родни. Вот и едут в Донбасс за малышами.

В этом году на Луганщине планируется создать еще 7 детских домов семейного типа и 39 приемных семей. Цифры эти не надуманы, именно столько семей уже выразили намерение принять сирот. В будущем от интернатной формы воспитания сирот в том виде, в котором она практикуется сейчас, вообще планируют отказаться. На смену большим интернатам должны прийти небольшие, приближенные к месту рождения и проживания детей дома, в которых будут жить и учиться не более 50 человек.
http://zadonbass.org/allnews/message.html?id=49104 



Дата выпуска: 26.01.2007 
Заглавие: Помогать детям в беде призвал тюменцев Альберт Лиханов
О благополучии общества можно судить по отношению к старикам и детям. Эту истину напомнила сегодня заместитель губернатора Тюменской области Наталья Шевчик, открывая собрание, посвященное возрождению в области отделения Российского детского фонда. 

Наталья Шевчик выразила уверенность, что тюменской общественности под силу воссоздать такую организацию, которая ставит своей целью защиту детства; объединить всех, кто готов помогать в этом благом деле. 

Участие в собрании председателя Российского детского фонда, писателя Альберта Лиханова и писателя Владислава Крапивина заместитель губернатора расценила как залог будущей успешной работы отделения РДФ. 

Альберт Лиханов напомнил собравшимся, что фонд был создан еще в 1987 году, тогда же открылись региональные отделения, в том числе в Тюменской области. Но затем начались политические и социальные перемены и отделение исчезло на годы. Сегодня есть возможность его восстановить, а главное есть потребность. «Детство сегодня в беде», — так сформулировал главную проблему председатель фонда. И задача отделения фонда — помогать ребенку, попавшему в беду. 

Лиханов остановился на одной из граней этой беды — сиротстве. В России 750 тысяч детей сирот, это больше, чем было их в стране после второй мировой войны. Писатель высказался против «импульсивной доброты взрослых», когда ответственность за судьбу ребенка подменяется играми в любовь. «Гостевые семьи — это обман, а дети его не приемлют», — категорично заявил он. Альберт Лиханов призвал к осторожности при устройстве детей в приемные семьи — для бедных семей это скорее соблазн получить дополнительные деньги. А руководствоваться они должны иным — готовностью защищать ребенка и пройти с ним по жизни, как бы ни сложились обстоятельства. 

В Тюменской области происходят позитивные перемены, власть поворачивается к проблемам детства, отметил в завершении своего выступления председатель Российского детского фонда. Возрождение областного отделения РДФ — еще одно тому подтверждение. Альберт Лиханов пожелал новому составу организации, прежде всего, собрать энтузиастов, знать точно, без прикрас, что происходит с тюменскими детьми. «Знать детский мир — это уже много», — подчеркнул он.
http://www.newsprom.ru/news/116983122245984.shtml 




Дата выпуска: 26.01.2007

Заглавие: Спасая семью — спасаем детей
Кто видит свет в конце тоннеля

…Дачники с детьми гуськом шли по подвесному мосту. Едва ступив на берег, вдруг негромко охнула женщина, схватила мальчика за руку: «Ваня, не смотри туда, пошли быстрей». Под мостом на веревке болталась черная небольшая собачонка, а вокруг гоготала группа пацанов.
…Девчонка лет четырнадцати, сапоги на босу ногу, немытые волосы, грязная курточка, ярко-красный лак на ногтях, пришла с мамашей на комиссию по делам несовершеннолетних — перестала ходить на уроки.
…Пятеро маленьких бродяжек забили палками и сбросили в яму овощехранилища бомжей, да еще и землицей присыпали.
Всё это — крайнее выражение того неблагополучия, о котором все чаще деликатно говорят с самых высоких трибун: «кризис семьи», «поколение социально дезориентированных», «потерянное поколение».
Наша страна когда-то гордилась, что ей удалось поставить на ноги тысячи и тысячи детей без призора, одиноких. Сначала после Гражданской, потом после Отечественной войн. Тогда всё всем было понятно, беда была общей. Сейчас, в мирное время, в России на каждые десять тысяч детей приходится больше сирот, чем в любой другой стране мира. Появилось определение, которое наверняка не поймут иностранцы, — социальное сиротство. Дети отобраны у родителей, которые, освободившись от обузы, продолжают вести тот же маргинальный образ жизни, а попросту — пьют и колются. Откуда их, таких, столько?

— Не будем забывать, что было две войны, очень много детей воспитывалось в детских домах, а значит, ослабли семейные традиции, значимость семьи. В последние годы перехода к новой формации еще испытание, немало семей разрушилось. А страдают всегда самые слабые — дети. Вспомним еще, что у нас семьдесят лет шла пропаганда, что государство лучший воспитатель. Если совсем коротко, то в основе кризиса семьи и сиротства — всегда социально-экономические причины вкупе с нарушением привязанности родителей к ребенку, с психологическими проблемами самих родителей — они в детстве переживали насилие сами, голодали, были биты…

Президент Национального фонда защиты детей от жестокого обращения Марина Егорова, она же содиректор программы «Помощь детям-сиротам в России» знает не только причины, но и, что называется, видит свет в конце тоннеля. Девиз Фонда «Спасая семью — спасаем детей». В публикации «Вечернего Новосибирска» 1 июня прошлого года «Драма российского детства» сообщалось, что Фонд начинает работать в Новосибирске. Но можно ли в принципе остановить, хотя бы уменьшить сиротство?

Воспроизводство неприкаянных?

Наша газета шестой год публикует фотографии детей на усыновление. Сейчас пошли «портреты» младенцев, оставленных мамашами, рождения сентября — октября. Лишение родительских прав не сбавляет темпов: 1336 в 2004 году, 1236 — в 2005-м, в прошедшем уже 1421. Прокуратура в прошлом году вынесла почти 2300 предостережений в адрес кризисных семей, 1200 мам и пап оштрафованы в административном порядке, возбуждено 263 уголовных дела по фактам нарушения прав детей и жестокого обращения, вовлечения их в пьянство, преступления. А ведь мы знаем, сколько у нас различных учреждений, предназначенных помогать детям и семьям. В 2004 году в области только органами соцзащиты было обслужено, если позволительно такое слово, больше ста тысяч детей. Государство тратит больше семисот миллионов долларов в год на социальных сирот. А их не только не становится меньше, но просто какое-то воспроизводство неприкаянных получается.

— Приходится делать один вывод — неэффективность системы, убеждена Марина Егорова, — значит, надо менять систему. Наш Фонд заключил партнерское соглашение с мэрией Новосибирска. Мы предлагаем не традиционную грантовую программу, когда идет разовая раздача денег. Мы предлагаем создать с нашей методической помощью эффективную, реалистичную и устойчивую систему ранней профилактики социального сиротства. Ваши инициативы мы поможем свести в модель с учетом ваших местных условий. Пилотной площадкой выбран Ленинский район. Если коротко, то главная цель — сохранение кровной семьи…

В двух словах не расскажешь, каковы методики Фонда. Это перестройка работы с семьей, где только наметились проблемы, постоянное ее сопровождение. Например, создание службы «Ребенок дома», «Ребенок на улице», помещение деток во временные замещающие семьи, социальная гостиная в школе… Это комплексная программа с, казалось бы, видимыми всем новшествами. Но почему они не применялись — вот вопрос! Работа, в основном, шла и идет с семьями в ситуации, которую можно назвать хронически кризисной: ребенок уже на учете, «предки» пьют горькую. Не секрет, что от таких «клиентов» в школах предпочитают избавляться. Знают ли в школах, сколько учеников выпало из семей в приют? Сколько пацанов не хотят после уроков идти домой? Инспекции по делам несовершеннолетних, аналогичные комиссии в районах фиксируют уже состоявшуюся беду. Но началась-то она не враз. Ребенок не пришел в школу раз, два. Вызовы родители игнорируют. Ну, сходит учитель, постыдит, поругает, но ведь стоять над душой у родителей не будешь. Да и ребенку где-то надо хотя бы время провести до вечера, уроки сделать.

Гостиная в школе

Рассказывает Анастасия Губайдуллина, эксперт Национального фонда защиты детей от жестокого обращения:

— Социальная гостиная — это такое место в школе, куда ребенок может прийти со своими проблемами и где с ним обязательно займется психолог, при необходимости — репетитор, тьюторы, то есть посредники, которые помогают ребенку решить конфликт с педагогами, с родителями, со своими сверстниками, — прописаны этапы вхождения ребенка в коллектив. Гостиная, чтобы было понятнее, — это вроде бы продленка, но со специально обученными педагогами для работы с ребятишками, находящимися в состоянии кризиса, девиантного (отклоняющегося) поведения. Тьютор пока непривычно звучит для русского уха. Само слово, пожалуй, происхождением из Средневековья, когда обучение проходило в постоянном общении, в обсуждениях. Тьютор в одном лице учитель, воспитатель, наставник, сопровождающий. Мы изменили также подходы к центрам дополнительного образования. Обычно здесь ребят из группы риска отсеивают, да хотя бы потому, что им нечем заплатить, они часто непривлекательно выглядят, могут выругаться, плохо, грязно одеты, а потому не могут сразу войти в группу. Мы разработали методы, способы, как такого ребенка ввести в кружок, включить в общую работу, как помочь ему адаптироваться. Новые подходы нашли в работе с опекунской семьей, ведь опекуны нередко бабушки, дедушки, им часто очень трудно найти с ребенком общий язык. Создаются клубы опекунов, их консультируют, обучают.

Процесс создания системы ранней профилактики и поддержки семьи можно сравнить со сборкой машины. Пока она еще не едет, но заметна положительная динамика, локальные изменения. Уникальная у нас есть деревня Боборыкино. В последние годы в ней появилось более десятка приемных семей. Сложилась такая аура, положительный опыт, что берут детей, глядя на соседей. Большую роль сыграла школа — у них там клуб приемных семей.

Есть помощь и сверху, появилось распоряжение губернатора о приоритетах в этом направлении, новшества поддерживаются уже на бюджетные деньги.

Стоит добавить, что по моделям Фонда действуют в нескольких регионах. В Хабаровском крае, например, инициативы тоже материально поддержаны властью.

В семью — с момента рождения

— У нас как-то забывают, что семья — это не просто некоторое количество людей, живущих вместе. Это система взаимоотношений. И не обязательно, что старшие влияют на младших, — рассказывала Марина Егорова социальным работникам, руководителям школ, детских домов Ленинского района. — В Пермском крае собрали в летний лагерь ребят из бедных семей, которые имели по три двойки в конце года. И попытались вместе с детьми найти смысл того, для чего им нужно учиться. Дошло, понятно, не до всех. Но один мальчуган в учебном году поразил учителей своими успехами. Его пьющие родители встрепенулись. Мать вдруг поняла, что ее такой умный сынок не может ходить в школу в чем попало, стала его одевать, сама устроилась на работу. А мальчишка начал даже стихи писать. Так что работа с семьей — это система, надо знать, на какие точки воздействовать.

— Но как уменьшить число новорожденных, брошенных матерями? Есть данные, что в городах с населением в пятьсот-шестьсот тысяч человек отказных младенцев в год до 130-ти. А что говорить про города-миллионники. А в целом по России!
— Выяснять, не останется ли новорожденный сиротой сразу после рождения, можно уже в женской консультации, куда мамаша хоть раз, да придет. Врачи в консультации, в роддоме многое могут понять. Другой вопрос, куда сигнал подать. Нужен проект, система раннего выявления и помощи такой матери. Почему отказывается? Из маргинальных слоев, наркоманка или жить негде, нет работы? А может, родители юной мамаши от неё отвернулись. В каждом случае свой подход…

— Как вы считаете, Марина Оскаровна, заявление министра Зурабова о семейном устройстве всех социальных сирот, а их тысяч семьсот, в течение ближайших лет — это реально?
— Больше половины детей — под опекой, то есть в семьях. Примерно тысяч двести находятся в интернатных учреждениях, вот о них и надо заботиться. Использовать любые типы семей — опекунские, приемные, патронат с сопровождением, например, на базе перепрофилирования детских домов.

— Ваши программы уже дают результаты. От чего еще зависит ранняя профилактика сиротства?
— Должна быть инициатива служб соцзащиты, школ, медицинских учреждений и обязательно воля администрации в создании условий: финансирование, информационное обеспечение. Сейчас у нас «пожар»! Соответственно и действовать надо. Местных проектов немало, и разнообразных: клуб «Семейный очаг», группа дневного пребывания детей из неблагополучных семей, организация социальной гостиной, группа детей из семей, живущих в общежитии, клуб опекунов, организация городского «Телефона доверия», проект «Сознательное родительство» и другие. Мы все предложения анализируем вместе с инициаторами с такой точки зрения: что это дает для ранней профилактики сиротства.

…Что ж, начало, кажется, положено. Пойдет ли эксперимент в одном районе? Кстати, на проектном семинаре, который провела группа специалистов Национального фонда защиты детей от жестокого обращения, было объявлено, что треть общего грантового фонда на городском конкурсе социальных проектов выделяется Ленинскому району. Но, как показывает практика, в таком тонком деле, как перевоспитание, воздействие на семью, деньги не главный фактор…
http://vn.ru/26.01.2007/society/83697/ 




Дата выпуска: 26.01.2007 
Заглавие: Около тысячи сирот Приамурья могут обрести родителей
Много нового предусмотрено в законодательстве для тех семей, которые решились взять на воспитание чужого ребенка. Материальная поддержка для этих категорий станет более существенной. В связи с этим в области прогнозируют, что до конца года в семьи попадут около тысячи детей-сирот. 

По мнению органов опеки, самым востребованным методом устройства таких ребятишек должны стать приемные семьи. На сегодня их в области пока не так много — всего 46. В них воспитываются 164 ребенка. 

Законом предусмотрена зарплата для приемных родителей. На каждого взятого ребенка мама будет получать по 2721 рублю. На приемных детей положены деньги и на содержание — около 4 тысяч рублей в месяц. 

Кроме того, при всех способах устройства ребенка — опеке, усыновлении либо передаче в приемную семью — государство выплатит еще и единовременное пособие, как и при рождении малыша. Для нашей области этот размер — с учетом районного коэффициента составляет 9600 рублей. 
http://www.tvgorod.ru/news/2007/01/25/235/ 




Дата выпуска: 25.01.2007 
Заглавие: Количество усыновленных детей в Иркутске резко снизилось
В 2006 году в Иркутске усыновлен 21 ребенок, состоящий на учете в органах опеки и попечительства. В 2005 году число таких детей было на 83 человека больше. Сегодня об этом сообщила заместитель начальника управления по делам молодежи и защите прав несовершеннолетних администрации Иркутска Светлана Семенова. 

По ее словам, пик усыновлений пришелся на 2003 год, тогда в семьи было взято 187 ребятишек. Причем, это были преимущественно иностранные семьи. Сейчас процедура усыновления детей иностранными гражданами усложнилась. Для российских же семей изменения в Семейном кодексе, принятые в декабре 2004 года, наоборот создан режим наибольшего благоприятствования. Однако это, по словам Светланы Семеновой, не повлияло на увеличение числа желающих усыновить ребенка среди россиян. 

В настоящее время в администрации Иркутска решается вопрос о регулярной публикации в СМИ информации о детях, которые нуждаются в усыновлении. Эту идею поддерживает городская Дума. Сегодня при посещении Иркутского областного дома ребенка № 3 председатель Думы г. Иркутска Андрей Лабыгин сказал, что сейчас в домах ребенка очень хорошие условия по содержанию детей. Финансирование идет в достаточном объеме, с ребятишками постоянно занимаются воспитатели и педагоги по развитию. Главное, сейчас практически нет преград и сложностей, чтобы взять ребенка на воспитание. Нужно лишь представить справку об отсутствии серьезных инфекционных заболеваний, подтвердить наличие прописки и нормальных условий проживания, а также наличие постоянного места работы. Процесс усыновления необходимо начинать не с посещения детского дома или дома ребенка, а с обращения в городские органы опеки и попечительства. 
http://i38.ru/?IdAction=docs&Event=read&id=24934 

Остров (Донбасс)

Дата выпуска: 26.01.2007 
Заглавие: В 2006 году в Донецкой области усыновлено 504 ребенка
В Донецкой области в 2006 году всего усыновлено 504 ребенка, из них иностранцами – 188 детей, нашими гражданами – 316., в том числе 159 – в повторном браке. Об этом сегодня на пресс-конференции сообщила исполняющая обязанности начальника службы по делам несовершеннолетних Донецкой облгосадминистрации Любовь Мартыненко. 

Приводя сравнительный анализ усыновления детей из области иностранными гражданами и нашими гражданами, Л. Мартыненко отметила, что в 2004 году иностранцами было усыновлено 297 ребенка, в 2005 – 316 детей, в 2006 – 188 детей. "А вот доля национального усыновления практически остается одинаковой на протяжении нескольких лет: в 2004 году – 160 детей, в 2005 году – 150 детей, в 2006 году – 157 детей", - сказала Л. Мартыненко. 

При этом она уточнила, что "можно сказать, что тенденция наблюдается к выравниванию доли национального и иностранного усыновления". 

"Мотивы для усыновления ребенка у людей, проживающих за рубежом, зачастую показывают, что они, имея своих детей, еще и усыновляют…Я не могу сказать, что это объясняется более высокой заграничной гуманностью. Это каким-то образом связано еще и с материальным благополучием", - отметила Л. Мартыненко. 

Она также сообщила, что "с точки зрения социологии наши граждане усыновляют детей в большинстве случаев из-за желания стать родителями из-за отсутствия собственных детей". Кроме того, по словам Л. Марптыненко, есть дети, усыновленные в повторном браке - «то есть мужчина женился, а у его жены есть ребенок от первого брака, таких детей в 2006 году было усыновлено 159». 

Л. Мартыненко отметила, что если учитывать «количество случаев, когда усыновление осуществляется исключительно с целью дать ребенку-сироте полноценную семью, то таких случаев очень мало». «На такой шаг идут, в основном, священнослужители», - сказал она.
http://www.ostro.org/shownews.php?id=34382  
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