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Дата выпуска: 10.10.2007г. 

Заглавие: От редакции: Новые семьи
В России все больше сирот стали находить новые семьи. По словам вице-премьера Дмитрия Медведева, число детей-сирот сократилось за восемь месяцев 2007 г. на 64 000. У Федерального агентства по образованию иные данные — с января по май 2007 г. было усыновлено или взято в патронатные семьи 26 700 сирот. Важна не статистика. С этой цифрой, если она хотя бы приблизительно верна, всех нас хочется поздравить. Это огромный скачок. В прошлом году россияне усыновили 7700 детей, иностранцы — 6700.

В России сейчас, по разным оценкам, от 700 000 до 2 млн беспризорных детей, причем лишь у шестой части российских беспризорников нет родных. Это вовсе не значит, что лучшее место для таких детей — это детский дом. Детские психологи и врачи давно уверены: пребывание в нормальной семье, пусть даже приемной, дает дополнительный импульс умственному и эмоциональному развитию, помогает встроиться в жизнь и создать прочную семью. Отрадный факт — российское государство отказывается от предубеждения, что оно лучший воспитатель для почти 200 000 детей-сирот, которые живут сейчас в детдомах.

Отчасти это можно объяснить повышением благосостояния россиян и материальным стимулированием устройства сирот в семьи. Федеральный бюджет выделил в 2007 г. на эти цели более 6 млрд руб. Благодаря этому с нового года патронатные семьи (не усыновившие детей) получают 8000 руб. в месяц, в Московской, Астраханской и Тульской областях федеральная помощь приемным семьям дополняется региональными выплатами и содействием в приобретении жилья. Но дело, похоже, не только в деньгах, а в перемене настроения людей. Ресурс людей, готовых взять приемных детей, в России достаточен — это согласны сделать 10% опрошенных по версии ВЦИОМ и 16% — по версии ФОМ. Важно, чтобы чиновники не мешали естественному процессу, усложняя правила передачи детей в семьи, и при этом не забывали следить за соблюдением их прав в новом доме.
http://www.vedomosti.ru/newspaper/article.shtml?2007/10/10/134109 



Дата выпуска: 09.10.2007г. 

Заглавие: Открытое письмо Президенту Российской Федерации ПУТИНУ В.В. 

Уважаемый господин Президент! 

Я, Константин Симун, скульптор, автор монумента «Дорога жизни – Разорванное кольцо», обращаюсь к Вам сегодня с очень большой просьбой. 

Дело в том, что во время блокады мы с братом оказался в детском доме под Вяткой. И хотя пробыли мы там недолго, я на всю жизнь запомнил чувства мальчика, оторванного от семьи. Потом мама устроилась и забрала нас, а многие ребята остались. Была война, была блокада.  

А не так давно со мной произошла удивительная история. Судьба вновь привела меня в детский дом, спустя 60 лет. Оказался я там через своих друзей. Они просили меня помочь очень важному процессу семейного устройства детей-сирот. Мне сказали, что на самом деле это не детский дом вовсе, потому что детей там почти нет. Почти всех, кто туда попадает, удается возвращать в кровные семьи, находить для детей новых пап и мам. Там работают замечательные люди, которые знают как, хотят и умеют заботиться о попавших в трудную жизненную ситуацию детях.  

Знаете, Владимир Владимирович, я видел это своими глазами и хочу Вам сказать, что это настоящее чудо. Я привел туда своих друзей, художников, писателей. Теперь я там часто появляюсь. Там я видел счастье в глазах детей и родителей, нашедших друг друга. Видел, как профессионально происходит этот процесс. С тех пор люди, населяющие детский дом и приходящие туда, - мои друзья. 

А недавно мне позвонили и сказали, что существует опасность закрытия нашего детского дома №19 «Наша семья», что повлечет за собой серьезные последствия. Что произойти это может в случае изменения законов, регламентирующих эту деятельность, и в этом случае наш детский дом ликвидируют. Возможно, этот вопрос будет решаться у Вас во вторник, 9 октября. 

Я пожилой человек и мало смыслю в законах, зато твердо знаю, что от добра добра не ищут и что никогда не стоит изобретать велосипед. Я очень Вас прошу, приезжайте в гости к нам. Это здесь, в Москве, на Спартаковской площади. Посмотрите своими глазами, как там все устроено. Я призываю Вас, не допустить разрушения «Дороги жизни», которую наводят сотрудники этого и подобных учреждений для сотен тысяч российских детей. Я передаю этому детскому дому право на использования образа «Дорога жизни» и очень хочу, чтобы Вы об этом знали.

Скульптор Константин Симун

P.S.: 40 лет назад, когда я придумал образ «Дороги жизни», я мечтал показать людям, как выглядит надежда. Да – да, именно надежда, дающая волю к жизни, приносящая силы и веру, ставшая путём к спасению для многих жителей блокадного Ленинграда. 

· Опубликовано на правах рекламы в газете «ИЗВЕСТИЯ» от 09 октября 2007г.




Дата выпуска: 09.10.2007г. 

Заглавие: Директор петербургского приюта: "В городе нет профессиональной среды для помощи асоциальным семьям с детьми"
За последние 15 лет родители петербургских детей, которые становятся воспитанниками приютов, стали гораздо чаще употреблять наркотики и хуже поддаются социализации. Об этом сегодня, 9 октября, корреспонденту ИА REGNUM заявил директор Санкт-Петербургского государственного учреждения "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних "Дом милосердия" Владислав Никитин.

9 октября "Дом милосердия отмечает 15-летие с момента основания. "В начале девяностых родители, дети которых оказывались на улице, не были столь близки к состоянию "трущобных людей". При этом они не голодают, могут даже где-то работать, яростно сопротивляются, когда мы лишаем их родительских прав. Но дети в таких семьях могут вообще не посещать школу, не знать, в каком городе живут, не знать элементарных названий, птиц, цветов и так далее. Уже подросло второе поколение детей, которые появились на свет у оказавшихся на улице детдомовцев девяностых, у безнадзорных детей. Это очень страшная тенденция. К тому же в городе нет профессиональной среды для масштабной помощи асоциальным семьям с детьми", - подчеркнул Никитин.

Никитин рассказал, что за время существования "Дома милосердия" удалось устроить в приемные семьи или вернуть в кровные около двухсот детей. "Дом милосердия" рассчитан на 51 стационарное место, кроме того, есть выездная группа в Новгородской области для детей, которых временно необходимо оградить от асоциального окружения, чтобы изменить их поведение. Также в "Доме милосердия" есть 30 мест для дневного пребывания детей, с семьями которых ведется работа, а также 24 семейные воспитательные группы.
http://www.regnum.ru/news/896969.html 
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Дата выпуска: 10.10.2007г. 

Заглавие: Приёмные семьи Омской области встретились с губернатором за "круглым столом"
В Омской области до конца этого года появится Центр сопровождения приёмных семей. Служба будет заниматься социальной поддержкой бывших воспитанников детских домов и помощью приемным семьям. С самыми активными из них встретился губернатор области. 

В зале приема официальных делегаций Елена и Владимир Зигуновы впервые. На лицах супружеской пары из Называевска - легкое смущение - обсуждать проблемы приемных семей за "круглым столом" с губернатором - такое выпадает нечасто. В своей семье в этом году пополнение. Семилетние Настя и Кристина еще весной были воспитанниками детского дома в Полтавке. Теперь мамой и папой называют Елену и Владимира. 

Елена и Владимир Зигуновы, приемные родители: "Одна похожа на папу, тёмненькая, а другая на меня, светленькая".

В Называевском районе приемных семей лишь пять. Всего же по области таких родительских пар без малого сто. Впрочем, еще год назад их число едва переваливало за два десятка. Сами родители признаются - в Год семьи недостатка внимания со стороны властей не испытывают. 

Инесса Артемова, заместитель министра образования Омской области: "В нашем регионе, как ни в каком другом, большое количество программ поддержки семьи. Должно быть модным, престижным, популярным быть многодетным".

Социальная политика в Омской области - один из приоритетов. Впрочем, губернатор результаты здесь называет скромными, а внимание к вопросам семьи явно недостаточным. В детских домах еще по-прежнему воспитывается около полутора тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В сентябре те взрослые, кому не безразлична судьба этих детей, смогли хоть как-то помочь ребятам - во всех детских домах и школах-интернатах Омской области впервые прошли дни открытых дверей.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=42895&cid=7 




Дата выпуска: 09.10.2007г. 

Заглавие: В эфире СИТИ-FM директор благотворительного фонда "Отчий дом" Валентина Бородина высказала мнение о том, какие трудности стоят на пути людей желающих усыновить ребенка. 
Первый вице-премьер РФ Дмитрий Медведев предлагает усовершенствовать систему по передаче детей в приемные семьи. Как заявил сегодня Медведев - цитирую - "Мы должны помогать потенциальным приемным родителям и детям найти друг друга, необходимо усовершенствовать работу с банками данных и максимально сократить время пребывания ребенка в интернате до устройства в семью",- конец цитаты. 

Какова сейчас в России процедура усыновления, с какими проблемами сталкиваются те, кто готов взять в свою семью ребенка? 

Поговорим об этом с директором благотворительного фонда "Отчий дом" Валентиной Бородиной.
Насколько все сложно сейчас что требует усовершенствования в первую очередь, на ваш взгляд? 

На мой взгляд эта тема усыновления ребенка она не столь сложна, как мне ее пытаются представить. Потому что есть исходные данные которые должен представить человек, желающий усыновить ребенка - это его состояние здоровья, физическое или психическое, его место работы. То есть возможность материально содержать ребенка и жилищные условия, доказательства, ну, и другие документы, которые предоставляются в суд. Органы опеки дают разрешение без всяких затруднений и дальше предстоит решение суда, которое является окончательным при усыновлении ребенка. Я не вижу в этом трудностей, если родитель считает, что это трудно, то всей трудности он даже не представляет. 

Преодолимы, да? 

Это и преодолимо. Это в любой стране требуется знать, психически здоров человек, прежде чем усыновлять ребенка, физически здоров или нет или какие-то болезни, которые проявляются - туберкулез, СПИД и так далее. Элементарно. И, конечно, бытовые условия, жилищные условия, материальное положение. Потому что дети, которые нуждаются в дополнительных расходах, дополнительной любви, которая тоже, к сожалению, проявляется не только вот в эмоциональных чувствах, но и в материальных, к сожалению. 

Валентина Александровна, но вот буквально недавно многие СМИ подняли вот такую проблему. Дело в том, что опекунов в последнее время приравняли к бизнесу. О чем речь идет, о том, что ту сумму денег, которую ежемесячно получают опекуны, которые взяли в свою семью сирот на воспитание из этой суммы вычитается достаточно большой налог. То есть, налог который платят бизнесмены и получается так, что людям просто не выгодно брать в свои семьи на воспитание детей? Как-то вот эту проблему надо решать? 

Да, я читала тоже об этом. Для меня это было, конечно, поразительно. Во-первых, вопрос о том, что выгодно ли вообще, и морально ли здесь ставить вопрос о воспитании детей. Государство должно, обязано помочь человеку, решившему взять ребенка к себе в семью под опеку, Вопрос о налогах, ну, извините, тогда установите другую сумму. Это не может быть, это на мой взгляд безнравственно. 

Ну, да, это не зарплата. 

Это не зарплата, это содержание ребенка. Какой налог может быть. 

Вот если все-таки говорили о том, что происходит с усыновлением детей в России, с патронатными семьями. Самая серьезная проблема, этот все-таки поддержка со стороны государства или неготовность людей решиться на подобный шаг? 

Я думаю, этот гораздо хуже проблема. Это и не готовность, и она не может быть абсолютной готовностью, это очень длительный период, исторический, религиозный, даже, понимаете, идеологический. Пусть человек будет готов к тому, что общество, конечно, не очень принимает ребенка, который расторможен, который страдает различными пороками. Сегодня общество не готово, это и проблема людей, которые желают усыновить , ну и, прежде всего, это проблема государства. Обязано государство заботиться о своих сиротах и своих детях. 
http://city-fm.ru/news/?id=251584 
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Дата выпуска: 10.10.2007г. 
Заглавие: В Норильске откроется школа приемных родителей.
В рамках проекта «В новую семью» в Норильске откроется школа приемных родителей. Инициатором создания такой школы стала депутат городского Совета Марина Маликова. По ее словам эта идея не нова, но ее реализация возможна только сейчас, благодаря поддержке депутатов «Единой России» и администрации города. 

В нашем городе 167 детей находятся в учреждениях внесемейного воспитания. Сегодня 37 семей хотят взять ребенка на воспитание. 12 из этих семей – полные, имеющие своих детей. 

В настоящее время получить необходимую консультацию по вопросам усыновления, опеки и патроната можно в учреждениях внесемейного воспитания и отделе опеки и попечительства. Своеобразной альтернативой призвана стать школа приемных родителей. Одним из направлений обучения станет курс подготовки будущих родителей, которым предстоит усыновление. Основными целями обучения является оказание психолого-педагогической, медицинской и юридической поддержки.

Начальник отдела опеки и попечительства управления образования Марина Анашкина считает, что за частую усыновленных и опекаемых детей не готовы воспринимать такими, какие они есть, и все время пытаются их переделать, внутренняя готовность дать любовь ребенку отсутствует. Поэтому сегодня крайне важно помочь приемным родителям оценить свои силы, понять, смогут ли они воспитать не кровного ребенка. 

Слушателями школы могут стать не только семьи, желающие подготовиться к усыновлению, опеке или патронату, но и семьи, которые уже воспитывают приемных детей, родители, потерявшие ребенка. В программе обучения предусмотрены различные семинары, тренинги, практические занятия. Обучение будут проводить специалисты-практики, медицинские работники, психологи, педагоги, специалисты отдела опеки и попечительства. Стоит отметить, что посещение школы не будет прямой дорогой к усыновлению. И родителям предстоит пройти ряд необходимых процедур, помощь в которых готов оказать отдел опеки и попечительства. 

Школа приемных родителей начнет обучение 1 ноября. Занятия будут проходить бесплатно и при желании родителей анонимно. Заявить о своем участии можно по телефону 41-80-28.

http://nn.gazetazp.ru/cgi-bin/si.pl?showdate=20071010&n=3 
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