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Дата выпуска: 31.10.2008г. 

Заглавие: Остановка – Семья.
	


Из Иркутска в Москву вернулся "Поезд надежды". Это уже восьмая поездка, инициированная журналистами "Радио России" - создателями социального проекта "Детский вопрос". Каждый раз поезд отправляется в путь, чтобы найти семьи хотя бы для нескольких ребят, оставшихся без родителей, и привлечь внимание к самой проблеме сиротства.
В Иркутск, чтоб сэкономить время, участники проекта отправились самолетом. Так "Поезд" обрел крылья. А до того он побывал в Орле, Костроме, Рязани, Иванове, Пскове, Волгограде и Вологде. Участники поездки - будущие мамы и папы - очень волновались, ведь в эти четыре дня должна была решиться судьба их семей. Поддержать усыновителей отправились опытные приемные мамы, уже нашедшие своих детей во время предыдущих акций "Поезда".

- В нашем случае процесс усыновления занял чуть больше двух недель, - рассказывает Ирина, участница поездки в Волгоград. - Мы усыновили близняшек. Первый раз я увидела их 15 октября, а 2 ноября они уже были дома. Сейчас мы с мужем воспитываем четверых ребят, и я уже не помню того времени, когда у нас в семье было только двое детей.

На вопрос, что изменилось в их семье за это время, Ирина улыбается: "Любви стало больше, ну, и забот, конечно, тоже".

Кроме приемных родителей рейсом "Поезда надежды" в Иркутск прибыли детские психологи и педиатры, консультирующие будущих родителей. И еще "Поезд" привез с собой клоунов и артистов. В каждом из детских домов, где побывала акция, они устраивали красочные представления для малышей.

- Надеемся, что наше вмешательство в судьбы этих семей будет только благоприятным, - говорит автор и ведущая программы "Детский вопрос" Инна Зотова. - Но десять семей не смогут забрать из Иркутска всех сирот. Поэтому самое главное в нашей акции - это чтобы об одиноких детках узнало как можно больше людей.

Каждая акция "Поезда надежды" не похожа на предыдущую, иркутская получилась совсем особенной. Обычно улаживание юридических формальностей занимает немало времени. Но на сей раз все произошло быстро, и впервые за восемь поездок "Поезд" вернулся назад с детьми. Семь из восьми семей нашли своих детей и увезли домой.

О новых маршрутах "Поезда надежды" и судьбе его пассажиров можно узнать в программе "Детский вопрос" на "Радио России" каждую первую и третью субботу в 17.30 и на сайте проекта: deti.radiorus.ru
http://www.rg.ru/2008/10/31/poezd.html
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Дата выпуска: 31.10.2008г. 

Заглавие: Органы опеки и попечительства не предоставляют своевременной информации о детях-сиротах - тульская прокуратура.

Органами опеки и попечительства не соблюдается порядок постановки детей на первичный учет, сроки предоставления региональному оператору банка данных сведений о детях, подлежащих передаче на воспитание в семью, требования об обязательной стандартизации документированной информации о таких несовершеннолетних и гражданах, желающих принять детей в свои семьи. Как передает корреспондент ИА REGNUM, об этом 30 октября на заседании коллегии органов прокуратуры заявил прокурор Тульской области Олег Черныш.

Подобные нарушения, по его словам, выявлены в Белевском, Заокском, Ленинском, Куркинском, Киреевском, Новомосковском, Суворовском, Узловском, Чернском, Щекинском районах, Советском, Привокзальном, Пролетарском, Центральном районах Тулы. В результате региональный банк не содержит полной и достоверной информации о всех несовершеннолетних, которые могут быть переданы на воспитание в семьи граждан. На коллегии отмечено, что такое положение нарушает как права детей-сирот, так и права граждан, желающих взять несовершеннолетних на воспитание в свои семьи, и противоречит проводимой государственной политике по поддержке и развитию семейных форм воспитания.

Кроме этого, неэффективной является деятельность органов опеки и попечительства по контролю за условиями содержания, воспитания и образования усыновленных детей, а также функции по надзору за деятельностью опекунов (попечителей), приемных родителей несовершеннолетних, что негативно сказывается на защите личных, имущественных, жилищных прав детей. Такие нарушения прокурорами выявлены в Алексинском, Заокском, Ефремовском, Зареченском, Киреевском, Советском, Суворовском, Щекинском, Центральном, Пролетарском районах.

Не в полной мере обеспечиваются права лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закрепленных жилых помещений. За 2002-2008 г.г. за счет бюджета Тульской области жилыми помещениями были обеспечены 135 граждан указанной категории. Вместе с тем, нуждаются во внеочередном предоставлении жилья 124 лица, из них 22 человека ожидают предоставления жилой площади с 2006 года, 54 человека - с 2007 года.

В 2007- 9 месяцев 2008 г.г. в защиту прав интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прокурорами направлено 701 заявление в суд.

Прокурор области от всех городских и районных прокуроров потребовал принять исчерпывающие меры, направленные на устранение нарушений прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.regnum.ru/news/1077712.html
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Дата выпуска: 31.10.2008г. 

Заглавие: Родители меняются и другими глазами смотрят на своих домочадцев.
Новая форма устройства детей-сирот – приемная семья – становится популярной в Новосибирской области. Наши корреспонденты побывали в одном из районов, где накопили солидный опыт такой работы. И даже организовали специальную школу для новых родителей.

Все эти люди стали родителями для приемных детей. Каждый однажды принял важное решение. Конечно, понимали: трудностей будет немало. Самым сложным оказалось взаимопонимание. Поэтому психологические тренинги, организованные Центром устройства детей сирот, не пропускают.

Татьяна Ерохина: "Иногда кажется, что, возможно, мы себя переоценили и взяли на себя слишком большую ответственность. И когда мы после таких занятий приходим домой, мы уверены, мы все правильно делаем – и у нас все получится".

Для них важно все. И эти игры раскрепощают, и разговоры с психологами: можно разобраться в своей проблеме – и общение с такими же приемными родителями: становится понятно, что проблемы бывают у всех.

Александр Баннов, начальник Отдела психолого-педагогического сопровождения Центра устройства детей-сирот: "Иногда они чувствуют какую-то, может быть, безысходность: и тут неудача, и тут не получается. Вот они должны верить, что делают очень большое дело – и все хорошо будет".

После тренингов – это уже третий за год – многим удалось дома разрешить конфликты. И что занятия такие нужны, отмечают даже дети: родители меняются и другими глазами смотрят на своих домочадцев.

Ирина Кузьменко: "Что вот надо с ребенком разговаривать, глаза в глаза, контактировать с ребенком, за руки взяться".

В Маслянине ребенка, который остается без родителей, не спешат определять в детский дом. Здесь уже почти пятьдесят приемных семей. Сюда приглашают за уникальным опытом.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=63929&cid=7
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Дата выпуска: 31.10.2008г. 

Заглавие: 43 ребенка с января 2006 года нашли свою семью.

7 ноября 2008 года в МОУ детском доме г. Миньяра и 21 ноября 2008 года в МОУ детском доме г. Сима состоятся дни открытых дверей. В эти дни у каждого из нас есть реальная возможность своими глазами увидеть, в каких условиях живут дети в детском доме, пообщаться с ними, из их уст узнать реальную оценку деятельности этих учреждений.

 

Дети продемонстрируют свои актерские и спортивные способности. Вы сможете посетить выставку поделок и рисунков. Ребята всегда рады гостям, усердно готовятся к этому дню. Может быть потому, что каждый из них таит надежду, что у кого-нибудь из вас дрогнет сердечко и возникнет желание поделиться своим теплом и любовью именно с ним.

 

Так, благодаря работе управления социальной защиты населения Ашинского муниципального района МОУ детскими домами Сима и Миньяра с 1 января 2006 года по 1 октября 2008 года 43 ребенка переданы на воспитание и содержание в семьи граждан Российской Федерации.

 

Читателей газеты, желающих ознакомиться с жизнью воспитанников детских домов, получить ответы на вопросы о порядке оформления опеки и попечительства, образования приемной семьи, усыновления, о порядке защиты имущественных и жилищных прав несовершеннолетних и иные вопросы, касающиеся деятельности органа опеки и попечительства, приглашаем посетить наш сайт http://usznamr.siteedit.ru. Там же вы сможете увидеть фотографии детей, желающих быть переданными в семью с небольшой характеристикой.
http://si.oblast74.ru/news/society/2008/10/31/doc8212
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Дата выпуска: 31.10.2008г. 

Заглавие: В Самарской области заботятся о детях оставшихся без попечения родителей.
30 октября состоялось заседание «круглого стола» на тему «Проблемы регионального законодательства, регулирующего положение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и пути их решения». В обсуждении вопроса приняли участие депутаты Самарской Губернской Думы, представители Правительства Самарской области, представители органов местного самоуправления, общественных организаций Самарской области.
За «круглым столом» участники заседания обсудили проблемы регионального законодательства, регулирующего положение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также пути их решения. Общим было мнение, что в настоящее время усилия всех органов государственной власти  направлены на обеспечение более эффективной политики по укреплению российской семьи, поддержке детей, оказавшихся в социально опасном положении, их воспитанию в семейном окружении, а также на формирование позитивного отношения общества к усыновлению (удочерению) и иным формам семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

По словам специалистов, итоги 2007 года подтвердили правильность государственной стратегии, направленной на развитие семейных форм устройства детей, введение эффективных региональных систем мотивации и стимулирования граждан по принятию в семьи детей-сирот, их поддержку за счет средств федерального и областного бюджетов в виде выплаты единовременных пособий при устройстве ребенка в семью, компенсаций приемным и опекунским семьям, заработной платы приемным родителям. 

Так, в целом по Российской Федерации, число детей, оставшихся без попечения родителей, принимаемых в приемные семьи, в 2007 году по сравнению с 2006 годом увеличилось  почти в 2,5 раза.

Более чем в 40 субъектах Российской Федерации замещающие семьи с тремя и более детьми приравнены к многодетным семьям  с распространением на них соответствующих льгот. Во многих регионах активное развитие получает  инновационная форма – патронатное воспитание.

Участники «круглого стола» констатировали, что, реализуя разные подходы к решению проблемы социального сиротства, Самарская область одна из первых достигла существенных результатов в увеличении количества детей, воспитывающихся в семьях. Для этого в Самарской области существует достаточная законодательная база. В Самарской области, одной из первых в Российской Федерации, принят Закон Самарской области от 2 апреля 1998 года № 2-ГД «Об организации деятельности по осуществлению опеки и попечительства в Самарской области».

Целенаправленно решаются задачи социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в условиях замещающей семьи. На 1 июля 2008 года в 2446 приемных семьях воспитывается 3646 приемных детей (в 2006 г. -  в 2106 приемных семьях воспитывалось 3138 приемных детей). В 2007 году введена  выплата в размере 500 рублей для приемных детей на приобретение лекарств на период восстановительного  лечения.

В настоящее время в области в семьях воспитывается 84,2 % детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в Российской Федерации этот показатель составляет 73,2 %).

В то же время участники «круглого стола» обратили внимание на ряд проблем, выявленных в ходе обсуждения: 

сложившаяся практика работы органов опеки и попечительства, социальных служб не ориентирована на профилактику социального сиротства и оказание своевременной помощи семье, оказавшейся в социально опасном положении;

наблюдаются случаи повторно возвращаемых детей в учреждения для детей, оставшихся без попечения родителей; 

нарушаются  жилищные права детей, оставшихся без попечения родителей: отказ в постановке на учет, предоставление непригодного для проживания жилья и другие.

Рассмотрев предложения и обсудив выступления, участники «круглого стола» рекомендовали Самарской Губернской Думе поддержать Обращение депутатов Законодательного Собрания Пензенской области к председателю правительства Российской Федерации В.В. Путину по вопросу увеличения возраста, по достижении которого лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеют право на дополнительные гарантии социальной поддержки; 

Также был вынесен ряд рекомендаций комитету по здравоохранению, демографии и социальной политике:

1. внести на рассмотрение Самарской Губернской Думы проект закона Самарской области «О внесении изменений в Закон Самарской области «Об организации деятельности по осуществлению опеки и попечительства в Самарской области» (в части приведения в соответствие с федеральным законодательством);

2. включить в план работы Самарской Губернской Думы в части деятельности комитета по здравоохранению, демографии и социальной политике на второе полугодие 2009 года рассмотрение исполнения Закона Самарской области «О внесении изменений в законодательные акты Самарской области, определяющие порядок обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Были также приняты рекомендации правительству Самарской области и органам местного самоуправления.
http://www.riasamara.ru/rus/news/region/society/article34156.shtml
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Дата выпуска: 31.10.2008г. 

Заглавие: Главный критерий работы - благополучие детей,
- заявила на заседании республиканского оргкомитета по проведению Года семьи заместитель Председателя Правительства УР Наталья Харина. - Вот когда мы добьемся падения уровня преступности, а число детей, взятых в семьи из детских домов, наоборот, увеличится, тогда и будем считать, что наши действия достигли цели. 
Заседание состоялось 23 октября, и логичным было предположить, что на нем по традиции будут подведены итоги девяти месяцев, в течение которых в республике под эгидой семьи проводилось рекордное количество мероприятий. Но начальник Управления по делам семьи, демографии и охране прав детства Администрации Президента и Правительства УР Наталья Дейкина сразу предупредила: «Я не ставила перед собой такой цели, учитывая, что через два месяца мы подведем окончательные итоги за год. Поговорим о проблемных моментах – о том, что у нас пока не получается». 

Для того чтобы республика могла реально влиять на демографическую ситуацию, необходимо изменить существующую законодательную базу, сделав ее максимально лояльной для социально незащищенных граждан. Для этого, по мнению членов оргкомитета, нужно было разработать 13 нормативных правовых актов. Шесть из них уже приняты, три находятся на согласовании, а четыре все еще «буксуют». Среди них – законы о квотировании рабочих мест и патронатном воспитании, положения о дополнительном денежном пособии при рождении второго и последующих детей и предоставлении услуг на льготной основе учреждениями культуры и спорта многодетным семьям. 

Патронатное воспитание остается «terra incognita» даже для министра образования и науки УР Андрея Кузнецова, который в силу ведомственных интересов должен знать эту проблему лучше других. Нужно ли заключать договор, когда человек берет ребенка пусть даже на «гостевое» воспитание, если он сам работает с сиротами? По мнению министра, делать это не обязательно. 

- А почему педагог должен бесплатно трудиться по вечерам и в выходные? – не соглашалась Наталья Харина. – Патронат – это очень ответственная и, между прочим, круглосуточная работа. Поэтому договор о патронатном воспитании должен быть в обязательном порядке. Может быть, тогда и детей у нас в семьи будут брать охотнее. 

Республике необходим специальный центр, занимающийся поиском новых семей для сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. О службе сопровождения, которая поможет взрослым собрать все разрешительные документы, а малышам дать шанс на нормальное детство, разговоры идут давно. Более того, для создания центра уже выделен один миллион рублей, но вопрос упирается в кадры. Оказывается, наши органы опеки не умеют общаться с потенциальными усыновителями. И на вопрос, что нужно, чтобы взять ребенка в семью, порой раздается ответ: «Детей нет, у нас на усыновление очередь». Или даже подозрительное: «А вы сами откуда – из Кирова? Нет, мы работаем только с жителями Удмуртии». И это при том, что сейчас в республике 1 700 ребятишек живут без родителей и каждый день мечтают только об одном - вслух сказать слово «мама». 

Год семьи, несмотря на огромное количество праздничных мероприятий, помог вскрыть и решить ряд будничных проблем, с которыми родители сталкиваются постоянно. В Завьяловском районе, например, была проведена паспортизация семей. И малышей малообеспеченных родителей не только «взяли на карандаш», но и сумели найти деньги для того, чтобы они тоже ходили в детский сад. В Шарканском районе организовали правовой ликбез, и взрослые, узнав о льготах и пособиях, предназначенных для социально незащищенных слоев населения, искренне удивлялись: «Надо же, а мы и не знали, чем должны были воспользоваться». 

Список событий, которые пройдут в республике в оставшиеся два месяца, выглядит внушительно: фестиваль семейного творчества, радиомарафон, подведение итогов конкурса среди предприятий высокой социальной эффективности, финал смотра-конкурса «Под крышей дома своего»… И, конечно, торжественный прием у Президента Удмуртии, где самым достойным мамам, воспитавшим троих и более детей, будет вручаться знак отличия «Материнская слава». 
http://www.udmpravda.ru/default/article?article=1224439507
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Дата выпуска: 31.10.2008г. 

Заглавие: Мне 9 лет и у меня нет мамы.
От сердца к сердцу

Допустим, вы решили принять ребёнка в семью. Решили сердцем — самые важные вещи в жизни в первую очередь идут именно оттуда. Всё, что далее — понимание ситуации, выстраивание отношений, придирчивая и скрупулёзная работа юристов и психологов — уже вторично. О нюансах усыновления и опеки — этот материал. 
	


	Рубрика «От сердца к сердцу», в которой «Заполярная правда» время от времени напоминает норильчанам о брошенных детях и детях, чьи семьи попали в трудную жизненную коллизию, в этом сезоне возобновляется. «Каждый ребёнок по высшему человеческому закону имеет право на маму и папу» — под таким девизом эта рубрика родилась три года назад. С её помощью трое маленьких детей, проживающих в специальном отделении детской больницы, обрели семью, а взрослые — счастье воспитывать ребёнка. 




Не каждый отважится 

Экспертами в рубрике сегодня выступают: специалист отдела опеки Норильского центра защиты семьи Елена КОЛЧАНОВА и социальный педагог школы–интерната № 2 Наталья КИРЕЕВА.

– Детей в Норильске по–прежнему оставляют. Точно так же, как и пять или десять лет назад, мамы и папы попадают в тюрьмы, лишаются родительских прав, пропадают невесть куда. Дети, оставшиеся без попечения, юридически свободные, как вы их называете, по–прежнему ждут, что придёт добрый взрослый и за руку уведёт за собой в тёплый дом. Кого в Норильске усыновляют и как часто это случается?
Елена КОЛЧАНОВА: – За год в нашем городе в семьи уходит примерно 20 детей. Бывает, что и больше.

По кандидатам, желающим усыновить маленького ребёнка (до года или трёх лет), у нас явный перебор. На таких детей в Норильске очередь — вы даже не представляете, какая. Раньше семья примерно год дожидалась приёмного малыша, и это было похоже на биологические 9 месяцев ожидания. Сейчас ждут и два, и три года. Если здесь кандидатам «ничего не светит» или их требования слишком велики (например, именно голубоглазый, черноволосый, шестимесячный, абсолютно здоровый мальчик), они едут на материк и берут ребёнка там.

Люди так озадачены поиском грудничка, что иной раз малыш–отказничок ещё и в больницу из роддома попасть не успел, а потенциальные родители звонят нам и сообщают: «Вот там девочка такая–то родилась. Как бы нам её взять?!». Пардон, объясняем мы, у нас очередь, и если вы первые из своих неофициальных источников узнали об отказничке, это ещё ничего не значит.

– А, правда, откуда они узнают о брошенном младенце?

– Город маленький: в больницах, женских консультациях, роддомах знакомых заводят. По–человечески и осведомителей, и ожидающих «родителей»–очередников можно понять...

– Случаи усыновления и взятия под опеку описывать в прессе некорректно, и всё–таки: негативные последствия бывают? 

— Чаще счастливые. Недавно вот москвичи девочку интернатскую увезли: надеюсь, семья получилась настоящая. А был случай, когда ребёнка усыновили, но отношения с ним вскоре разладились — его стали наказывать, мама в секту подалась. В результате ребёнок попросился обратно в государственное учреждение.

Часто в социальные службы попадает не один ребёнок, а с братиком или сестрёнкой. Однако и одного–то далеко не каждый отважится взять, а уж сразу двоих или троих — маловероятно. Хотя в нашей практике и такое бывало. Сегодня я бы повела речь не о маленьких детях, а о тех, которым 6 — 10 лет, о детях младшего школьного возраста. Уверяю вас, это прекрасный возраст! К сожалению, у таких ребят реальных возможностей попасть в семью намного меньше. А ведь после десяти лет шансы стать усыновлёнными у детей минимальны, практически близки к нулю. Брать семи–девятилетних детей нестрашно — они ещё открыты миру, доверчивы, их ещё можно, как говорится, «вырастить под себя». 

Перекроить жизнь заново 

Кто они, интернатские дети?
Наталья КИРЕЕВА: – На полном государственном обеспечении в школе–интернате — 57 человек. Полное государственное — это понятно что: еда, одежда, дети и живут тут, и учатся, а мама и папа для них — воспитатели и учителя. Трое из них — сироты, то есть их родители умерли. Все остальные по распоряжению органов местного самоуправления определены здесь временно или имеют статус социальных сирот, то есть это дети, чьи родители лишены родительских прав, признаны безвестно отсутствующими, находятся в местах лишения свободы и так далее.

В возрасте 7–9 лет и воспитатели, и взрослые у ребёнка в авторитете. Зайдите на урок в начальную школу — они слушают учителя, открыв рот. Главным человеком в этом возрасте является учитель или родитель (если он авторитетен в глазах ребёнка).

Как сюда попадают

Любой ребёнок, который остался без попечения взрослого, сначала помещается в приют — до выяснения обстоятельств и выправления ситуации в семье. О лишении родительских прав вопрос встаёт тогда, когда семейное «воспитание» может обернуться трагедией для жизни и здоровья ребёнка. В интернат же (так же, как и в детский дом) дети попадают по определению отделов социального обслуживания. Чаще всего до нас ими никто не занимается. Бывает, что ребёнок попадает в интернат с опозданием по возрасту — к примеру, ему уже девять лет, а он поступает только в первый класс, то есть ранее нигде не обучался и даже не ходил в детский сад.

Как новые мамы находят новых детей

У органов опеки Норильска есть свой сайт, с фотографиями и характеристиками детей, ведётся работа и над собственным интернатским сайтом. Наши дети принимают участие во многих городских мероприятиях — там их тоже можно увидеть. Но начинать общаться с ними лучше всё–таки через соцпедагога: вдруг глаз кандидата в усыновители упадёт на ребёнка, чей вопрос уже решается с другой семьёй?

Дети обычно с воодушевлением относятся к тому, что кто–то готов сделать их родными. Они готовы ждать долгие месяцы, пока идёт оформление многочисленных документов. Мы до этого отправляем запросы ко всем, даже самым дальним родственникам ребёнка. В наших анкетах на вопрос «Хотел бы ты уйти в новую семью?» некоторые дети пишут: «Нет». Но когда дело доходит до реальных «вакансий», глаза их начинают светиться.

Не можешь — не бери

Человек, решившийся взять ребёнка, должен точно знать, чего хочет, а не приходить со словами: «Дайте кого–нибудь...», должен осознавать, что его жизнь изменится, что центральное место в ней займёт человек, с которыми надо выстраивать взаимоотношения. А это — настоящая работа, душевный труд. Когда взявший ребёнка под опеку или на патронатное воспитание говорит: «Сделайте так, чтобы он меня слушался», мы разводим руками: «Не можешь — не бери». Перед объединением в семью психолог работает с обеими сторонами — детской и взрослой. Но, кроме установок, бесед и правил, что–то между людьми должно щёлкнуть. Почувствовали друг друга — значит, есть шанс стать семьёй.

	Как правило, мотивация у тех, кто решился на усыновление — заместительная (свои дети выросли, человек остался одинок). Под опеку детей берут в основном женщины, мужчины за этим практически не обращаются (исключение — отчим, дядя и т.д.). Преградой для мужчин часто является наличие судимости, но на родственников это особо не распространяется, разумеется, если это не тяжкое преступление. Опека от родни чаще «достаётся» детям старше 10 лет (преимущество в этом имеют близкие и дальние родственники), посторонние люди предпочитают маленьких, но в нашем учреждении, в отличие от детского дома, таких детей мало. 

	Виталик

Активный и любопытный мальчишка. Очень добрый и ласковый, доверчивый, коммуникабельный, задорный и энергичный ребёнок. Охотно помогает всем, кто нуждается в его помощи, организует товарищей на полезные дела. Старшая сестра Виталика — выпускница интерната, учится в профессиональном лицее. Учится с интересом, с азартом берётся за любую деятельность, занимается в секции по мини–футболу, увлекается бисероплетением.


	Максим 

Юридически свободен, очень ждёт усыновления. По характеру Максим очень спокойный, ровный человек, друзей выбирает тщательно, но надолго. Исполнителен. Приветлив, но для контакта с новым человеком времени ему нужно несколько больше, чем другим детям. Доверяет не всем и не сразу, очень усидчив. Увлечения — борьба, лепка, футбол. 


	Алёна

Общительная, инициативная, увлекающаяся. Учится с большим интересом. К взрослым относится с большим уважением. Отличная помощница. Алёна пишет левой рукой. Что говорит о её одарённости и творческих способностях. Она замечательно рисует и фантазирует, занимается в музыкальной школе, увлекается флористикой и лепкой.


	Катя

Спокойная, ласковая, исполнительная и аккуратная девочка. Светлый, доверчивый ребёнок. У неё мягкий добрый нрав, легко сходится с людьми, подвижна, контактна и общительна. В свободное от успешной учёбы время занимается рукоделием, флористикой, посещает кружок мягкой игрушки.




Плюсы и минусы 

В конце беседы с нашими экспертами мы выяснили, в чём существенная разница между усыновлением, опекой и патронатом, а также какие преимущества и недостатки есть у каждого из видов устройства для ребёнка и для его новой семьи.

  Усыновление/удочерение

Принятие в семью ребёнка на правах кровного. Ребёнок становится родственником — дочерью или сыном со всеми вытекающими отсюда правами и обязанностями. Усыновление является приоритетной формой устройства детей. Для родителей это — высшая степень ответственности за судьбу ребёнка и его полноценное развитие.

	Плюсы
	Минусы

	Позволяет ребёнку чувствовать себя полноценным членом семьи. Сохраняются все отношения и права наследования, в том числе по выходу из несовершеннолетнего возраста. Возможность присвоить ребёнку фамилию усыновителя, поменять имя, отчество и, в некоторых случаях, дату рождения.
	Требуется утверждение гражданским судом, долго оформляется. Все обязанности по содержанию и воспитанию ребёнка ложатся только на усыновителей. Жёсткие требования к кандидатам в усыновители, их материальному положению, жилью по сравнению с другими формами устройства. Не каждый ребёнок может быть усыновлён.


Государство не оказывает никакой помощи после усыновления за исключением предоставления послеродового отпуска и выплат в связи с рождением ребёнка в том случае, если усыновляется младенец.

  Опека и попечительство

Опека — принятие в дом ребёнка — устанавливается над детьми, не достигшими 14 лет, а попечительство — над детьми от 14 до 18 лет. Ребёнок сохраняет свои фамилию, имя, отчество, а кровные родители не освобождаются от обязанностей по принятию участия в содержании своего ребёнка. Опекун имеет практически все права родителя в вопросах воспитания, обучения, содержания ребёнка и ответственности за ребёнка. Органы опеки обязаны осуществлять регулярный контроль за условиями содержания, воспитания и образования ребёнка. Часто опека используется как промежуточная форма к усыновлению. Высокий, но не полный уровень ответственности.

	Плюсы
	Минусы

	Опека устанавливается решением главы местного самоуправления и не требуется решения суда. 
На опекаемого ребёнка выплачивается ежемесячное пособие, оказывается содействие опекуну в организации обучения, отдыха и лечения опекаемого. По исполнении опекаемому 18 лет ему выделяется жильё, если его у него нет. 
Менее жёсткие требования к кандидату в опекуны в части дохода, жилищных условий. 
	Ребёнок имеет статус воспитуемого и в старшем возрасте может ощущать свою неполную принадлежность к семье опекуна. 
Не исключено вмешательство органа опеки или появления претендента на усыновление ребёнка. 
Нет тайны передачи ребёнка под опеку и контакты с кровными родственниками ребёнка возможны. 
Смена фамилии ребёнку затруднена, изменение даты рождения невозможно.


Финансовая поддержка государства 

— На содержание ребёнка государством ежемесячно выплачиваются средства согласно установленному в регионе нормативу. 

— В случае смерти кровного родителя ребёнка назначается пособие по потере кормильца. 

— Льгота на проезд. 

— Право на получение жилья по достижении 18 лет (в случае отсутствия собственного). 

— Льгота по квартплате. 

— Льгота при поступлении в учебное заведение. 

— Льготы на санаторно–курортное лечение. 

— Право на бесплатное питание в школе, бесплатное посещение кружков. 

  Патронат

Под патронат передаются дети, которым временно требуется заменяющая семья или необходимо создать особые условия поддержки. Основная цель данной формы устройства — социализация ребёнка, получение им необходимого опыта жизни в семье, замена пребывания его в приюте. Патронат часто используется как переходная форма к опеке и/или усыновлению.

	Плюсы
	Минусы

	Возможность поместить в семью патронатного воспитателя ребёнка, которому временно требуется заменяющая семья или не имеющего статуса, позволяющего передать его под постоянную опеку или на усыновление и, в ином случае, обречённого попасть в приют, детский дом. 
Менее жёсткие требования к кандидатам, чем при усыновлении, но более жёсткие, чем при опеке. 
Стороны в договоре, представляющие государство, организуют обучение, отдых и лечение патронируемого, оказывают помощь в воспитании, в решении сложных проблем. Выплачиваются целевые средства на ремонт, приобретение мебели и т.п.
	Патронатный воспитатель обязан пройти специальную подготовку (обучение). 
Работа по планам, устанавливаемым учреждением по патронату, постоянный контроль и отчётность за воспитание и расходование выплачиваемых на содержание ребенка средств. 
Ребёнок может быть изъят из семьи воспитателя по решению сторон договора. 
Контакты с родителями и родственниками ребёнка, как правило, обязательны и их регламент определяется по согласованию сторон. 
Эта форма пока используется не везде, а только в отдельных регионах.


Финансовая поддержка государства

— На содержание ребёнка регулярно выплачиваются средства согласно установленному в регионе нормативу.

— Патронатному воспитателю платится зарплата и засчитывается трудовой стаж, предоставляются льготы по транспортному обслуживанию, предоставляются льготы по оплате жилья. 

— По исполнении 18 лет патронируемомув ыделяется жильё, если у него такового нет.

— Выплачиваются целевые средства на ремонт, приобретение мебели и т.п.
http://gazetazp.ru/cgi-bin/showissue.pl?n=2008/159&i=7
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Дата выпуска: 31.10.2008г. 

Заглавие: В Измаиле активнее всего ведется усыновление сирот.
Как сообщила представителю издания заведующая сектором усыновления, опеки и попечительства службы по делам детей Измаильского городского совета Татьяна Енакиева, в нынешнем году в Измаиле 44 ребенка обрели новых родителей. По ее словам, это наибольший показатель среди городов области. 
В качестве последнего примера усыновления чиновник привела жительницу одного из сел Измаильского района, которая обратилась с просьбой об усыновлении ребенка лишь несколько дней назад. В настоящее время орган опеки определяет статус восьмилетнего мальчика, оставшегося круглым сиротой, а семья соискателя на право усыновления завершает сбор всех необходимых документов. 
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