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Дата выпуска: 20.02.2009г. 

Заглавие: Усыновлять детей поможет государственный банк.

Проще усыновить ребенка будет отныне российским семьям. 

При этом сама система поиска сироты станет для потенциальных мам и пап предельно прозрачной. Минобрнауки разработало регламент ведения государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, и выдачи предварительных разрешений на их усыновление.

Как сообщили “МК” в Минобрнауки России, впервые в одном документе собраны все нормы работы федерального и региональных банков данных по сиротам. Приказ четко регламентирует то, как специалисты органов опеки должны вести прием людей, пришедших к ним с просьбой помочь подобрать ребенка. Любопытно, что теперь граждане, мечтающие стать родителями, могут получить консультацию обо всех тонкостях усыновления через интернет. Рассмотреть их электронное письмо должны в течение 30 дней.

Сведения о сиротах будут поступать в федеральный банк данных с того момента, как ребенка официально признают оставшимся без попечения родителей. Вся информация, содержащаяся в единой базе, строго секретная. Чиновникам поручено следить за тем, чтобы никто из посторонних не имел к ней доступа. Получить сведения потенциальные родители смогут только после того, как напишут соответствующее заявление и представят анкету, а также паспорт. От иностранцев потребуются дополнительные документы: обязательства поставить усыновленного ребенка на учет в консульском учреждении, предоставлять возможность для обследования условий жизни и воспитания и т.д. Если с бумагами все в порядке и люди нашли своего малыша, то на вынесение предварительного решения об усыновлении чиновникам дается 10 дней. В случае отказа органы опеки должны его мотивировать.
http://www.mk.ru/blogs/MK/2009/02/20/srochno/396025/
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Дата выпуска: 24.02.2009г. 

Заглавие: В семьи Северной Осетии за год устроены более 380 детей.

В 2008 году на все формы семейного устройства в Северной Осетии взято 385 детей. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили 24 февраля в министерстве труда и социального развития республики.

По словам специалистов ведомства, проблема сиротства в регионе успешно решается. В прошедшем году больше стало желающих принять в семьи детей, оставшихся без попечения родителей. Как пояснили в министерстве, под опеку были определены 248 детей, в приемные семьи - 108, усыновлены - 30. Родителями 26 из них стали российские граждане, остальные оказались за пределами страны.

Власти Северной Осетии оказывают материальную помощь приемным родителям. В республиканский закон, регламентирующий оплату их труда, внесены изменения. С 1 января 2009 года за одного ребенка приемный родитель получает 4,3 тыс. рублей. Ранее данная сумма составляла 3,5 тыс. рублей. В случае приема в семью второго малыша теперь существует 50% прибавка к оплате.

По мнению заместителя министра труда и социального развития Северной Осетии Жанны Гасиевой, усилия всех заинтересованных структур направлены к ликвидации детских домов. Дети должны жить с родными или приемными родителями, в современной России не должно быть место социальному сиротству. В Северной Осетии по сравнению с прошлым годом больше стало приемных семей.
http://www.regnum.ru/news/1128783.html
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Дата выпуска: 22.02.2009г. 

Заглавие: Как система социального призрения в России ломает судьбы детей.

10 февраля 2009 года в Московский НИИ педиатрии и детской хирургии из Разночиновского детского дома-интерната для умственно-отсталых детей Астраханской области, где она находилась с августа 2008 года, поступила шестилетняя девочка-сирота Кристина Анисимова. До трех лет она вместе с сестрой-близнецом находилась в доме ребенка в Астрахани. В 2005 году, когда им было три года, их хотела усыновить американская пара, но девочек решила забрать родная тетя, и опека вынесла решение в ее пользу, хотя тете было 18 лет и, как потом выяснилось, она состояла на учете в наркодиспансере. Через три года детей у нее отобрали (как и ее собственного ребенка) и девочки попали на обследование в Астраханскую детскую больницу. Оттуда сестра Кристины была отправлена в детский дом для слабовидящих (в декабре ее приняла опекунская семья), а Кристина определена в Разночиновский дом-интернат в связи с тем, что к тому времени девочка практически лишилась зрения.

Пока Кристина лежала в больнице в Астрахани, с ней стали заниматься (и довольно успешно) волонтеры. Девочка откликнулась на заботу, и у нее был большой прогресс в развитии, но, тем не менее, по совокупности диагнозов, ее отправили в Разночиновку. Там с девочкой индивидуальных коррекционных занятий не проводилось. Персонал учреждения пребывал в уверенности, что она не умеет и никогда не умела разговаривать и ходить. Периодически Кристину изолировали от других детей как буйную. После разлуки с сестрой девочка находилась в состоянии глубокого эмоционального шока, отказалась разговаривать и принимать пищу. Во время вынужденной изоляции она просто лежала в кровати, так как из-за слабости и боязни пространства по причине потерянного зрения она не могла ходить. За полгода пребывания в учреждении ребенок сильно регрессировал.

Усилиями волонтеров 10 февраля в МНИИ Педиатрии из Разночиновского интерната были привезены четыре воспитанника, в том числе Кристина, для проведения офтальмотологических операций. Она была госпитализирована в крайне истощенном состоянии (согласно выписке интерната, ее вес составляет 14 кг. при росте 104 см., дефицит веса - 22%). Среди диагнозов, значившихся в карте девочки: тяжелая умственная отсталость, ДЦП атонически-астотическая форма тяжелой степени тяжести, выраженная задержка психомоторного развития. На ногах девочки были следы пролежней.

По итогам обследования было выявлено, что ДЦП у девочки отсутствует. А слабость и передвижение с поддержкой обусловлены тяжелым физическим истощением ребенка на фоне отягощающих факторов. В то же время у Кристины обнаружены: атопический дерматит, вторичный синдром мальабсорбции, анемия средней степени тяжести и дистрофия. Все эти диагнозы говорят о том, что она на протяжении месяцев не получала не только адекватного ухода, но и нормального питания.

За время пребывания в московском стационаре Кристина начала ходить, шла на контакт с персоналом, волонтерами и сиделками, разговаривала. Она постоянно просила еды, и у нее был хороший аппетит. Независимый коррекционный психолог Елена Владимировна Морозова провела занятие с целью обследования состояния девочки и пришла к выводу, что, несмотря на тяжелейшую педагогическую запущенность ребенка и глубокую депривацию, у Кристины большие возможности для развития. Она подвергла сомнению правомерность диагноза "тяжелая умственная отсталость". 13 февраля Кристине была сделана офтальмологическая операция, а со 2 марта она будет проходить восстановительное лечение в санатории. Дальнейшая судьба ребенка пока под вопросом.

Кристине в жизни очень не повезло. Но более, чем кем бы то ни было из встретившихся ей на пути взрослых, ее жизнь изломана самой существующей в нашем обществе системой социального призрения. И Разночиновский интернат не отдельный "остров зла", а вполне типичное учреждение. Таких в стране сотни. Итак, что же работает против детей с особенностями развития, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, которые не могут сами себя защитить?

Профессиональная некомпетентность многих ПМПК (психолого-медико-педагогических комиссий), которые и ставят таким детям, как Кристина, диагноз "умственная отсталость". Часто им оправдывается просто отсутствие педагогической, психологической и коррекционной работы. В результате диагноз "умственная отсталость" оказывается приговором. Просто запущенных детишек ПМПК с легкостью обрекает на пожизненное растительное существование в детских домах-интернатах, а потом - во взрослых ПНИ (Психо-неврологических интернатах). Снять подобный диагноз чрезвычайно сложно.

Критический дефицит профессиональных кадров в учреждениях социальной защиты, особенно региональных. Нет ни педагогов коррекционного развития, ни специалистов логопедов и дефектологов. Если не принимать во внимание те случаи нарушения прав детей, которыми должна заниматься прокуратура, даже при желании персонала заниматься развитием детей, - это практически невозможно делать на должном профессиональном уровне. В результате к подростковому возрасту дети деградируют и не имеют элементарнейших навыков для дальнейшей (и вполне вероятной при грамотной работе) социализации.

Недостаточное медицинское обслуживание в детских учреждениях. Зачастую местные врачи ставят детям ошибочные диагнозы. Детей не морят голодом, часто их на местах просто не умеют лечить. Кроме того, например, тот же Разночиновский интернат находится в малодоступном месте. В результате там очень высока детская смертность, так как даже скорая помощь туда не добирается при малейшем дожде. Директор интерната Валентина Уразалиева не раз ставила перед руководством вопрос о недопустимости проживания в таких условиях 250 детей, но пока не нашла понимания.

Повсеместная практика "успокаивать" детей перед дневным и ночным сном с помощью димедрола, фенозепама или люминала (фенобарбитал). Это прямое следствие отсутствия в штате учреждений профессиональных медицинских кадров и дефицита кадров в целом. Работа с детьми основывается не на том, что нужно детям, а на том, как удобно взрослым.

Отсутствие системы общественного контроля над учреждениями социального призрения. Волонтеры, помогающие во многих учреждениях, часто боятся говорить открыто о том, что они там видят, потому что любое неосторожно сказанное публично слово может привести к тому, что двери учреждения перед ними закроются навсегда.

Ограниченные возможности для семейного устройства детей с особенностями развития. Несмотря на то, что для детей, подобных Кристине, пребывание в учреждении губительно, возможностей для попадания в семью у нее крайне мало. Усыновляют и берут под опеку таких детей редко, а Федеральный закон от 24 апреля 2008 г. № 48-ФЗ "Об опеке и попечительстве", запретил длительное (более месяца) проживание в семье ребенка, "приписанного" к тому или иному учреждению. Понятие "патронатная семья" было введено в новую редакцию закона в виде, полностью отменяющем его главное содержание - обусловленное договором сопровождение такой семьи профессиональной службой, несущей ответственность за ребенка. В результате сейчас происходит повсеместное закрытие патронатных семей, а также семейных воспитательных групп, уничтожается бесценный опыт организации профессиональной работы в области патронатного воспитания.

Таким образом, получается, что, если Кристину не усыновят или не возьмут под опеку, шансов у нее попасть в профессионально сопровождаемую семью, где она получит уход в соответствии с ее реальным умственным и физическим состоянием, совсем немного. А получить на должном уровне помощь специалистов по коррекционной работе в случае возвращения в Разночиновку и того меньше. По крайней мере, пока не изменится существующая в стране система.
http://www.regnum.ru/news/1128298.html
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Дата выпуска: 21.02.2009г. 

Заглавие: "Школа приемных родителей" попала в "Книгу добрых дел".

Генеральный директор АНО "Центр развития семьи Островок тепла" (Краснодар) Инна Носивская стала первым лауреатом проекта "Книга добрых дел".

Как сообщали ЮГА.ру, презентация социального проекта "Книга добрых дел "Единой России на Кубани" состоялась 19 февраля в ходе Всекубанского форума "Единой России". Первым в "Книгу" внесено принятие закона "О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае". 
Лауреатами за 2008 год также стали мэр Новороссийска Владимир Синяговский, олимпийская чемпионка Ирина Караваева и отличник профессионально-технического образования Николай Плошник.

Автономная некоммерческая организация "Центр развития семьи Островок тепла" работает в Краснодаре с 2002 года, успешно реализуя многочисленные социальные проекты: "До 16 и старше", "Семья – островок тепла", "Фестиваль молодой семьи". 

"Проект "Школа приемных родителей" стал победителем федерального этапа Всероссийского конкурса партии "Единая Россия" "Наши родители" в номинации "Бесценный опыт". За три года работы "Школу приемных родителей" посетили 306 семей, 214 из которых  после прохождения курса приняли в свои семьи детей. Некоторые семьи приняли сразу нескольких ребят", – рассказали в пресс-службе Краснодарского регионального отделения партии "Единая Россия".
http://www.yuga.ru/news/147028/
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Дата выпуска: 24.02.2009г. 

Заглавие: В 2008 году в Омсукчансом районе Колымы восьмерых родителей лишили родительских прав.

В районе около 40 детей, оставшихся без попечения родителей, и детей-сирот 

МАГАДАН, 24 февраля, Север ДВ. В Омсукчанском районе Магаданской области на начало 2009 года насчитывалось 38 детей, оставшихся без попечения родителей, и детей-сирот. 

Как сообщили РИА Север ДВ в отделе опеки и попечительства администрации района в их числе пятеро детей дошкольного возраста, шестеро - учащиеся 1-4 классов, семеро обучаются в 5-9 классах, двое получают начальное профессиональное образование. Остальные дети находятся на воспитании в государственных учреждениях области. В одной приемной семье воспитывается ребенок в возрасте до одного года. 

В ходе контрольных обследований условий жизни и воспитания опекаемых детей, а такие обследования проводятся дважды в год, не было выявлено каких-либо нарушений, равно как и не было случаев освобождения от опекунских обязанностей.

При этом в 2008 году было выявлено пятеро детей, нуждающихся в помощи государства, четверо из них переданы в семьи под опеку, один направлен в государственное образовательное учреждение.

По-прежнему существуют затруднения в предоставлении жилья детям-сиротам, которые возвращаются в район из специализированных учреждений, достигнув совершеннолетия, так как муниципальное жилье не строится, а средств на его приобретение в бюджете района не предусмотрено. Один выпускник детского дома прибыл в район, жилье для него пока не приобретено, и он проживает у старшей сестры, состоит на учете в центре занятости населения. 

К сожалению, никто из жителей района, лишенных родительских прав, восстановлен в них в 2008 году не был. В то же время восемь родителей лишены прав в отношении десяти детей.
http://severdv.ru/news/show/?id=22214
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Дата выпуска: 24.02.2009г. 

Заглавие: В Одинцове пройдет встреча опекунов, попечителей и приемных родителей.
Правительством Московской области приняло постановление о порядке выплат вознаграждения опекунам, попечителям и приемным родителям. Теперь этой категории граждан будет ежемесячно выплачиваться 3000 рублей. Определен также размер компенсации за приобретение путевки для отдыха детей - сумма составит 6900 рублей.
На все вопросы, связанные с новым порядком выплат, сотрудники Одинцовского управления опеки и попечительства ответят 25 февраля. Встреча начнется в центре эстетического воспитания города Одинцово в 16 часов. С подробностями заместитель начальника управления Наталья Снегирева:
"25 февраля 2009 года управление опеки проводит собрание с опекунами, попечителями и приемными родителями по разным вопросам, в том числе, по вопросу выплат вознаграждений опекунам. Право на получение выплат имеют опекуны, попечители, зарегистрированные в управлении опеки и попечительства по Одинцовскому району. С опекунами будет заключен договор на произведение этих выплат. Для назначения вознаграждения опекуны должны представить пакет документов, один из которых - подтверждающий совместное проживание и совместную регистрацию опекуна и подопечного.
Выплаты назначаются в 15-дневный срок с момента подачи заявления. Размер материального вознаграждения опекуну составляет 3000 рублей. 
Семьи, принявшие детей на воспитание в качестве приемных родителей, имеют право на получение материальной помощи по организации отдыха, либо на компенсацию расходов по приобретению путевки для совместного отдыха. Компенсация составляет 6900 рублей на каждого члена приемной семьи".
http://odinfm.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=917&Itemid=
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Дата выпуска: 21.02.2009г. 

Заглавие: Буковина на первом месте по охвату детей-сирот семейным воспитанием.

Буковина занимает первое место по охвату детей-сирот семейным воспитанием. Как сообщили УНИАН в пресс-службе Черновицкой облгосадминистрации, в прошлом году в регионе усыновили 27 детей и создали 15 приемных семей, а удельный вес детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы в Черновицкой области, которые воспитываются в детских домах семейного типа и приемных семьях, на конец прошлого года составлял 13,9%, что является самым высоким показателем в Украине. 2-е место по этому показателю занимает Закарпатская область (13,5%), третье – Тернопольская (11,6%).

На Буковине на 1 января этого года проживает 1225 детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. Из них 34 находятся на иждивении и воспитании в домах ребенка, 32 – в детских домах, 11 – домах-интернатах для детей-инвалидов, 101 – в школах для детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, что в целом составляет 15% от общего количества детей этой категории.

В прошлом году в области было образовано 15 приемных семей и 2 детских дома семейного типа, устроены в приемные семьи 42 ребенка, в детские дома семейного типа – 17 детей. Сегодня в области работает 10 детских домов семейного типа и 45 приемных семей, в которых воспитывается 160 детей-сирот и дети, лишенные родительской заботы. Еще 741 ребенок находится под опекой и на попечительстве.

В целом семейными формами воспитания охвачено свыше 73% детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы. Кроме того, в прошлом году в области усыновлено 27 детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, из которых 24 ребенка – национальными усыновителями, 3 – межгосударственное усыновление (в 2007 году усыновлено 17 детей указанной категории, из которых 16 детей – национальными усыновителями, 1 – межгосударственное усыновление). 
http://glavred.info/archive/2009/02/21/125106-18.html
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Дата выпуска: 23.02.2009г. 

Заглавие: Украинцы начали массово усыновлять детей.

Количество малышей в детдомах и интернатах за три года уменьшилось вдвое. По мнению руководителей детских учреждений, причина повышения сознательности родителей - введение ежемесячных выплат на сирот.

Два года назад в областном доме "Малютка" было двести детей. Теперь только сто десять. Каждый год треть из них принимают украинские семьи. 

Двойняшкам Римме и Роме Каналушевым в январе исполнилось три года. Через две недели они уезжают в Красный Лиман, к приемным маме и папе.
 
"Мама и папа, приезжайте скорей. Мы очень ждем". 
 
Воспитатели рассказывают - дети в доме "Малютка" - такие же, как и в семьях: любят конфеты и печенье, играть в парикмахерскую, "домик", и "Шире круг". А всех воспитателей называют мамами. 
 
"Они веселые, шустрые, очень любят играть, бегать. Точно такие же, как все" - говорит, Елена Заяц, воспитатель областного дома "Малютка"

 
В доме "Малютка" комментируют - десять лет назад украинских детей в основном принимали иностранные семьи. Маленькие Саши и Катюши становились Джонами и Сандрами и уезжали в Швецию, Ирландию, Англию, Канаду. Но в последние два года тенденция изменилась. Теперь в дом малютки приходят всё больше украинских родителей.
 
"Я уже одиннадцатый год работаю и заметила - наши теперь усыновляют больше. Вот только за прошлый год у нас усыновили 68 детей. Из них 40 - наши, и только 21 - иностранцы" -  заявляет,Тамара Лютова, заместитель главного врача областного дома "Малютка"
 
В дирекции дома малютки следят за судьбами детей. И знают - в украинских семьях малышам обеспечивают такой же уют и тепло, как и в зарубежных. Однако если иностранцы говорят о приемных детях открыто, украинские родители стремятся сохранить усыновление втайне, сообщает ЮНИОН.
http://novosti.dn.ua/details/74931/
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Дата выпуска: 24.02.2009г. 

Заглавие: В 2008 году в Одесской области было усыновлено 297 детей.
Об этом журналистам сообщила представитель областной службы по делам детей Ираида Исакова. По ее словам, этот показатель на 6 детей превышает результат 2007 года. Кроме того, по сравнению с 2007 годом в регионе увеличилось число детей, усыновленных украинскими гражданами. В частности, если в позапрошлом году украинцы усыновили 108 детей, то в 2008 году – 118. Как отметила специалист, эта ситуация стала следствием того, что 2008 год был объявлен в Украине Годом национального усыновления, а в мае прошлого года в Одессе состоялся большой общественный форум, посвященный вопросам усыновления.
http://eho-ua.com/2009/02/24/v_2008_godu_v_odesskojj_oblasti_bylo_usynovleno_297_detejj.html
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Дата выпуска: 24.02.2009г. 

Заглавие: Прими его в свою семью!
Министерство по делам семьи и детей проводит кампанию по обучению семей, готовых принять под свое крыло брошенных детей.

…Их много — оборванных, чумазых, полуголодных, стайками и поодиночке бегающих по улицам Риги и других латвийских городов. Взгляд взрослого, озабоченного собственными проблемами, редко задерживается на этих детишках. 

Но если выхватить такого малыша из толпы и спросить, почему он не в школе, когда последний раз ел, а когда мылся, то, возможно, вы услышите от него историю в духе Диккенса — правда, на современный лад. Историю о безработных или пропадающих где–то на заработках родителях или о том, что дома все плохо, все злые и идти туда не хочется, что "предку" под пьяную руку лучше не попадаться… А если присмотритесь еще внимательнее, то в глубине его глаз разглядите тоску — по нормальной семье, по теплу и ласке мамы и папы.

…Многих из этих ребятишек под свою опеку берет государство. Но казенный дом, каким бы хорошим ни был, остается казенным. Если до сознания родителей не доходит, что ребенка мало выпустить на свет, о нем надо еще и заботиться, счастье, если найдется заботливый опекун или добрая семья, которая захочет его усыновить. Однако, чтобы судьба ребенка окончательно определилась, может пройти немало времени. И на этом нелегком отрезке его жизни тоже нужен кто–то, кто подарит ему любовь и тепло, приняв в свой дом и семью. 

Приемной семьей может стать как супружеская пара, так и одиночка. Самое главное, чтобы человек был готов позаботиться о ребенке, оставшемся без опеки родителей. Такой человек (семья) вправе выбрать, ребенка (детей) какого возраста он хотел бы принять в своем доме, и заранее познакомиться с ним.

Приемным родителям государство предоставляет бесплатное обучение. Ведь часто бывает, что ребенок, получивший за свою недолгую жизнь множество физических и моральных "оплеух", напоминает маленькую колючку, и с ним тяжело найти общий язык. Приемным родителям можно будет получить бесплатные консультации психолога, раз в месяц встретиться в группах поддержки. А для того, чтобы обменяться опытом и найти ответы на волнующие вопросы, люди могут принять участие в семинарах и ежегодном слете приемных семей.

Приемной семье гарантируется и материальная поддержка: 80 латов в месяц (независимо от количества приемных детей) и пособие на содержание ребенка (не менее 27 латов в месяц). А также пособие на приобретение одежды и мягкого инвентаря, его самоуправление может выдать в виде одежды, обуви и других необходимых ребенку вещей. Поддержку и помощь при решении проблем будут готовы оказать также и работники сиротских судов и социальных служб самоуправлений.

Чтобы стать приемной семьей, человеку следует обратиться в Сиротский суд по месту жительства, имея при себе документы, удостоверяющие личность. На месте надо будет подать заявление определенного образца (о присвоении статуса приемной семьи), а также представить справки от семейного врача, психиатра и нарколога о состоянии здоровья. Сиротский суд в течение месяца рассмотрит документы, оценит мотивацию, условия жизни семьи и выдаст свое заключение. В случае позитивного ответа претендент сможет бесплатно прослушать обучающий курс, который проведут квалифицированные специалисты. 

В апреле этого года обучение приемных семей начнется в Курземе, если на участие в обучении запишется не менее 15 человек (семей). Записаться можно до 5 марта. На сегодняшний день готовность стать приемной семьей выказало пять претендентов. Более подробную информацию можно получить у консультанта отдела приемных семей и опекунов Министерства детей, семьи и интеграции общества в Курземе Лигиты Бергмане (тел.: 63323733, моб. 26543871; адрес: Кулдига, пл. Пилсетас, 6 (3–й этаж), по понедельникам и четвергам, эл. почта: Ligita.Bergmane@bm.gov.lv). Информацию можно получить также в Сиротском суде по своему месту жительства.

В апреле этого года обучение приемных семей начнется в Латгалии, если на участие в обучении запишется не менее 10 человек (семей), здесь запись — до 10 марта. За более подробной информацией можно обратиться к консультанту отдела приемных семей и опекунов Министерства детей, семьи и интеграции общества в Латгалии Инесе Упе (тел.: 64623389, моб. 29402899; адрес: Резекне, ул. 18 Ноября, 16, 210–й каб. — по понедельникам и четвергам, эл. почта: Inese.Upe@bm.gov.lv) либо в Сиротском суде по своему месту жительства.

21 марта обучение приемных семей начнется в Земгале (запись также до 10 марта). Подробная информация у консультанта отдела приемных семей и опекунов Министерства детей, семьи и интеграции общества в Риге и Рижском райне Елене Семенкиной–Гетманюк (тел.: 67356483, моб. 26553487; адрес: Рига, бульвар Зигфрида Анны Мейеровица, 14, по понедельникам и четвергам, эл. почта: Jelena.Semjonkina–Getmanuka@bm.gov.lv) либо в Сиротском суде по своему месту жительства.

В апреле этого года обучение приемных семей начнется в Видземе, если на участие в обучении запишется не менее 15 человек (семей), запись — до 15 марта. Подробная информация у консультанта отдела приемных семей и опекунов Министерства детей, семьи и интеграции общества в Видземе Лиге Мергиной (тел.: 64233587, моб. 29451082; адрес: в Валмиера, ул. Межа, 7, по понедельникам и четвергам, эл. почта: Liga.Mergina@bm.gov.lv). Дополнительную информацию можно получить и в Сиротском суде по своему месту жительства.
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