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Дата выпуска: 05.07.2007г. 

Заглавие: В России впервые открылся сайт, на котором можно узнать все об усыновлении детей.

В России впервые открылся сайт, на котором можно узнать все об усыновлении детей. Более того, там же присутствует банк данных, по которому можно выбрать ребенка. Об этом  заявил «Маяку» начальник отдела социально-правовой работы с детьми, оставшимися без попечения родителей, Департамента молодежной политики Минобразования РФ. 
http://www.radiomayak.ru/doc.html?id=25044&cid=



Дата выпуска: 05.07.2007г. 

Заглавие: Владимир Кабанов: требования к усыновлению у нас установлены по мировым стандартам.

Требование к количеству справок, необходимых для усыновления ребенка, вполне адекватное. Это справки о здоровье, жилищных условиях, лишался или не лишался родительских прав усыновитель, сидел или не сидел в тюрьме… Это же все запросы, которые надо выяснять. Об этом «Маяку» рассказал начальник отдела социально-правовой работы с детьми, оставшимися без попечения родителей, департамента молодёжной политики Министерства образования и науки РФ Владимир Кабанов.
 

КАБАНОВ: В целом это традиционный пакет документов, который признан во всем мире. Хотя, конечно, эта процедура занимает от двух месяцев до полугода, смотря в каком регионе это происходит. Паспорт заграничный по тем же причинам тоже долго получают.
http://www.radiomayak.ru/doc.html?id=25049&cid=



Дата выпуска: 05.07.2007г. 

Заглавие: 1200 тамбовских сирот ждут каникул в приемных семьях.

5 июля управление образования администрации Тамбовской области совместно с властями областного центра объявили начало социального проекта "Каникулы в семье". Эта акция проводится с целью привлечения внимания населения к проблемам жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в тамбовском центре по развитию семейных форм устройства детей-сирот "Ради будущего", в рамках акции воспитанники муниципальных детских домов передаются в семьи тамбовчан на гостевой патронат.

Центр "Ради будущего" был создан в 2007 году в соответствии с постановлением администрации Тамбовской области. Его учредителями выступают власти региона, а сам он существует за счет финансирования из областного бюджета. Основными направлениями работы центра являются подбор кандидатов в усыновители, опекуны, приемные родители или патронатные воспитатели. Сотрудники центра заняты не только консультациями и обучением будущих приемных родителей, но и оказывают им практическую помощь в процессе адаптации детей в замещающей семье. Также они участвуют в разработке программ подготовки социальных педагогов и воспитателей образовательных учреждений различных типов. Еще одно направление работы центра - новые технологии передачи детей-сирот в приемные семьи. Одна из них - поиск желающих принять в своей семье ребенка-сироту на летние каникулы. 1200 мальчиков и девочек из детских домов Тамбова и Тамбовской области ждут своих опекунов, сообщила директор центра "Ради будущего" Елена Барсукова. В 2007 году из 908 тамбовских детей-сирот на воспитание в семьи российских граждан было передано 524 человека, еще 77 детей усыновлены иностранцами. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в управлении по связям с общественностью Тамбовской области, из-за юридических недоработок опыт создания приемных семей на Тамбовщине приживается трудно, а число патронатных семей растет медленно. Губернатор Олег Бетин считает, что эту часть работы органы опеки и попечительства области на сегодняшний день не довели до оптимального результата. Возможно, ситуацию изменит вновь созданный центр по развитию семейных форм устройства сирот "Ради будущего".
http://www.regnum.ru/news/852704.html



Дата выпуска: 05.07.2007г. 

Заглавие: Прокуратура Самарской области намерена защитить права детей, оставшихся без попечения родителей.

Прокурор Самарской области внёс представление на имя губернатора области и председателя правительства области с требованием устранить нарушения законодательства об устройстве детей, оставшихся без попечения родителей, сообщили корреспонденту ИА REGNUM-ВолгаИнформ в пресс-службе Генеральной прокуратуры РФ. Кроме того, в своём представлении он потребовал утверждения Положения о патронатном воспитании.

С 1993 года в Самарской области применяется институт патронатных семей для решения проблемы устройства детей, оставшихся без попечения родителей. За это время в 682 семьи передано 808 воспитанников образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Однако из-за отсутствия должного правового регулирования патронатного воспитания дети передавались лицам, личность которых не изучалась в достаточной степени.Так, в отдельных случаях не выяснялось, имеют ли судимость патронатные воспитатели, привлекались ли они к административной ответственности, состоят ли на учётах в наркологическом, психоневрологическом диспансерах и др. Отделом опеки и попечительства не проводились проверки соблюдения прав детей, находящихся в патронатных семьях.

Кроме того, правительством Самарской области не утверждено Положение о патронатном воспитании. Это приводит к серьёзным противоречиям при регулировании финансирования патронатных семей. Так, администрацией Богдановского детского дома в 2006 году из-за ошибочного составления сметы доходов и расходов не осуществлялись выплаты патронатным воспитателям. В связи с этим директор детского дома Ирина Крамер привлечена к административной ответственности за ненадлежащее исполнение законным представителем обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних (ст. 5.35 КоАП РФ). Судом с детского дома взыскано более 590 тыс. рублей задолженности по начисленным, но не выплаченным средствам в пользу патронатных семей.
http://www.regnum.ru/news/852573.html
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Дата выпуска: 05.07.2007г. 

Заглавие: В Нижнем Тагиле семьям с приемными детьми будут платить от 30 до 100 тыс. рублей.

Глава Нижнего Тагила Николай Диденко подписал постановление "Об установлении премий главы города Нижний Тагил для поощрения родителей "За успехи в семейном воспитании"". 

Как сообщили Накануне.RU в управлении информации администрации муниципального образования "Город Нижний Тагил", данная премия является высшей степенью общественного признания семей, внесших социально значимый вклад в развитие города, являющихся примером для его жителей в воспитании детей, развивающих и укрепляющих семейные традиции и ценности, формирующих у детей чувство высокой гражданственности, патриотизма и нравственности. 

Согласно положению на получение премии главы города Нижний Тагил могут быть выдвинуты семьи, где родители прожили в законном браке не менее 25 лет из них в Нижнем Тагиле не менее 20 лет. С родителями должны проживать двое или более родных, усыновленных, взятых под опеку, патронат или в приемную семью детей. Члены семьи обязаны осуществлять преемственность в профессиональной деятельности, представлять трудовые династии, иметь общий стаж работы в одной отрасли хозяйства не менее 15 лет. 

В результате окончательного отбора определят четыре лауреата премии главы города для поощрения родителей "За успехи в семейном воспитании". Эти семьи получат по 100 тыс. руб. Каждая из остальных шести семей – участников финального отбора станет обладателем тридцати тысяч рублей. 

Награждение лауреатов и соискателей премий будет проводиться ежегодно в рамках мероприятий, посвященных Международному Дню семьи. Помимо денежных выплат они получат благодарственные письма главы города, а также специальные свидетельства о премиях. 
http://www.nakanune.ru/news/2007/07/05/286567


 


Дата выпуска: 05.07.2007г. 

Заглавие: Детей из амурских детдомов устроят в семьи.
В ближайшие два месяца департамент образования разработает проект, по которому два-три амурских детдома возьмут на себя полномочия по передаче детей в семьи. 

Сейчас в Приамурье этим занимаются органы местного самоуправления. 

Это будет сделано, чтобы быстрее устроить в семьи как можно больше обездоленных детей. Всего в области в учреждениях интернатного типа живет больше трех тысяч оставшихся без родительского попечения ребят и детей-сирот. В амурском доме ребенка содержится 120 детишек до трех лет. 

По данным проверки детских домов и профессиональных училищ сотрудниками прокуратуры, проводившейся с конца марта по начало июня, сотрудники интернатов плохо справляются с поиском родителей для своих подопечных - очень небольшой процент амурских сирот попадает в семьи. Так, ежегодно на учете в региональном банке данных стоят 2 тысячи детей. В 2006 году лишь 34 воспитанника интернатов покинули детдома, восемь из них несостоявшиеся родители вернули. 

Как нам сообщили в департаменте образования, сотрудники пилотных детдомов будут готовить для детишек будущих родителей: подыскивать семьи, проводить с мамами и папами разъяснительную работу, помогать решиться на усыновление, подсказывать, как воспитывать проблемных детей, давать советы по адаптации ребенка в семье и многое другое. 

Связан этот проект с тем, что в 2008 году область переходит на систему патронатного воспитания, которое как раз и направлено на постепенную ликвидацию детских домов и передачу всех подопечных на семейное воспитание. Фактически патронат - это те же приемные семьи, но находящиеся под присмотром государства.
http://www.amurpravda.ru/news/2007/07/05/5/



Дата выпуска: 05.07.2007г. 

Заглавие: В Ровно ослушались Ющенко.

Судьбу шестилетнего Олега Герасимчука, мать, отец и сестричка которого утонули в реке Горыне на День медицинского работника, решал Глава государства Виктор Ющенко. Как передает корреспондент From-UA, дело об усыновлении и дальнейшей материальной поддержке парня взяли под свой контроль лично Президент Украины Виктор Ющенко и председатель Секретариата Президента Виктор Балога. 

«Президент предлагал устроить Олега в одну из зажиточных и известных киевских семей, - сообщил журналистам в Ровенской ОГА глава Владимирецкой РГА Владимир Ткачук. - Но решили, что лучше всего об Олеге будут заботиться его непосредственные родственники - родители его погибшей матери Виктор и Надежда Дрык, у которых мальчик воспитывался до трех лет. Они и так пережили страшную трагедию, потеряли близких людей, поэтому разлучать их еще и с внуком будет неправильно».
Мальчик-сирота получит двухкомнатную квартиру в городе ровенских атомщиков - Кузнецовске. Руководство Ровенского филиала «Приватбанка», в котором погибшие супруги Герасимчуки оформляли кредит на 2,6 тысячи гривен, предназначенных для строительства собственного жилья, решило проблему его погашения.

А в Кузнецовском отделении одного из банков уже открыт депозитный счет на имя Олега Герасимчука на 500 тысяч гривен. Снять эти деньги сможет лишь Олег, когда ему исполнится 16 лет. К тому времени дедушка-опекун ежемесячно будет снимать проценты из этой суммы.
http://www.from-ua.com/news/d04b86b225c7b.html
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