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Дата выпуска: 22.10.2010 
Заглавие: В Северной Осетии появилась школа для приемных родителей
Краткосрочные курсы по подготовке приемных родителей, опекунов и попечителей проходят на базе школы приемных родителей, организованной министерством труда и соцзащиты Северной Осетии.
- Люди, желающие взять ребенка, чаще всего не предполагают, какие изменения ждут их семью, с какими трудностями им придется столкнуться, как подготовить свой дом и оформить документы, - сообщили в Минсоцтруда республики.
Даже если в семье есть успешный опыт воспитания детей, необходимо понимать, что у детей-сирот нет положительного опыта проживания в семье. И задача наших занятий - масштабная информационно-просветительской кампании по этим вопросам, - отметил собеседник.
http://kp.ru/online/news/762790/
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Дата выпуска: 22.10.2010 
Заглавие: На Ставрополье усыновителям выплатят по 150 тысяч рублей
Какой ребенок, оставшийся без родителей, не мечтает стать частью настоящей семьи? Для людей, решившихся на усыновление, он становится родным. И не только на бытовом, но и на законодательном уровне. Ведь усыновление предполагает в семье ребёнка на правах кровного. Ребенок становится родственником со всеми вытекающими отсюда правами и обязанностями. Но эта форма ранее не предполагала материальной помощи, сравнимой с помощью опекунам и патронажным семьям.
Чтобы изменить сложившуюся ситуацию, в октябре прошлого года в Ставропольском крае был принят закон "О размере и порядке назначения единовременного пособия усыновителям". Он вступил в силу в 1 января 2010 года, но первые выплаты усыновителям начнутся только с 2011 года.
В соответствии с этим законом, усыновителю выплачивается единовременное пособие в размере 150 тысяч рублей, но не ранее чем через год после усыновления. Данные средства, как и материнский капитал, имеют целевое направление. Полученные деньги можно будет потратить на улучшение жилищных условий семьи усыновителя, лечение, образование или санаторно-курортное оздоровление ребенка.
В проекте бюджета Ставропольского края на 2011 год на эти цели уже предусмотрено свыше 20 миллионов рублей. А выплаты в следующем году получат все семьи, усыновившие ребенка в 2010 году.
http://kp.ru/online/news/762985/
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Дата выпуска: 22.10.2010 
Заглавие: Верховный суд Азербайджана провел обобщение гражданских дел, связанных с усыновлением
В Азербайджане дети усыновляются престарелыми бабушками и дедушками. При обсуждении данного вопроса на Пленуме Верховного суда Азербайджана выяснилось, что возраст лиц, усыновляющих детей, превышает 65 лет.

Что побуждает дедушку и бабушку усыновлять своих внуков (которые при этом имеют обоих родителей), чем мотивируют бабушки и дедушки, а также родители усыновляемых детей?

Законодательство не запрещает лицам, имеющим своих детей, усыновлять также чужих. Однако в ходе обобщения, проведенного Верховным судом Азербайджана по данным делам, выяснилось, что цель лиц, берущих на усыновление детей, заключается в том, чтобы в дальнейшем дети унаследовали их имущество и пенсию.

По семейному законодательству, усыновление осуществляется в отношении не достигших совершеннолетия детей ради их интересов и только после того, как рождение ребенка регистрируется соответствующими органами исполнительной власти. Усыновление осуществляется судом на основании заявления лица (лиц), желающего усыновить ребенка.

Верховный суд Азербайджана провел обобщение гражданских дел, связанных с усыновлением или отказом в усыновлении, рассмотренных в судах. Было установлено, что суды при рассмотрении этих дел допускают ряд нарушений.

По результатам обобщения, в 2008 годы суды рассмотрели 792 дела по усыновлению детей. В 2007 году таких дел было 959. Из этих дел 617 касались усыновления, а 45 - отказа в усыновлении. Из 724 дел, по которым были принято решение, 706 - были удовлетворены, 18 - отклонены. Из общего числа усыновленных детей 477 были в возрасте до 10 лет, 99 - в возрасте 10-17 лет. 457 детей из общего числа усыновленных имеют обоих родителей, 119 - одного. 559 детей были усыновлены гражданами Азербайджана, семеро - иностранцами (гражданами Турции, США, Норвегии, России и Грузии).

В первом полугодии этого года в органах ЗАГСа было официально подтверждено 235 фактов усыновления. В прошлом году, как сказали Trend в Главном нотариальном и регистрационном управлении министерства юстиции, это число достигало 656.

В статье, размещенной председателем судебной коллегии Верховного суда Нахчыванской АР по гражданским делам Али Аллахвердиева на сайте суда, говорится, что мотивы - почему 80-летние бабушки и дедушки, у которых 7-8 своих детей, усыновляют своих внуков, о которых заботятся их родители, а также почему родители соглашаются на это, должны быть детально изучены. По словам А.Аллахвердиева, среди дел, рассмотренных в 2005 году Джульфинским районным судом, было и дело об усыновлении трехлетнего малыша 95-летним пожилым человеком. В этот же период этим же судом было рассмотрено дело об усыновлении ребенка инвалидом II группы 1928 года рождения.

"Хотя закон запрещает усыновление детей инвалидами I и II групп. Так, согласно, статье 120.1.5 Семейного кодекса, лицам, которые не в состоянии выполнять родительские обязанности, запрещается усыновлять детей", - сказал судья.

По словам А.Аллахвердиева, старые, больные, необеспеченные люди не в состоянии смотреть за детьми, требующими особого внимания и заботы. "Усыновление означает жизнь ребенка в новой семье, уход за ним и его воспитание, постоянную заботу и любовь. Нарушение закона в результате усыновления, совершенного ради выгоды ребенка, не может быть оправдано", - сказал председатель Коллегии.

Как сказал Trend глава отдела Конституционного суда Анар Джафаров, судебные решения по усыновлению гражданами Азербайджана детей формальны. "По подобным делам нет никаких жалоб. Ибо нет спора и конфликтной ситуации. Стороны заранее договариваются между собой и выносят это в суд. У усыновления есть определенные условия, которые должны проверяться судами", - сказал он.

Согласно решению Пленума Верховного суда от 29 октября 2009 года, судам рекомендовано уделять особое внимание выяснению истинных причин усыновления при рассмотрении дел об усыновлении детей, которые не лишены заботы родителей, братьев и сестер и близких. Суд должен быть уверен, что усыновление не происходит с целью финансовой наживы (к примеру, получение пенсии деда усыновленным внуком в связи с кончиной главы семьи) и в прочих целях.

Согласно рекомендациям Пленума Верховного суда, суды должны требовать медицинскую справку для ознакомления с состоянием здоровья как усыновляемого, так и усыновителя. А также суды должны выяснять, имеет ли усыновитель необходимое финансовое обеспечение для содержания ребенка.

Адвокат Арзу Алыева сказала, что из-за рекомендательного характера решений Пленума Верховного суда, подобные явления будут происходить и в будущем. По ее словам, как только эти пробелы в законодательстве будут устранены, есть надежда, что данная проблема будет урегулирована.

Пленум Верховного суда выявил, что одним из недочетов, которые допускают суды, является разглашение решений по делам усыновления и отказа в усыновлении. Согласно законодательству, подобные решения должны приниматься на закрытых слушаниях. Однако на деле суды открыто объявляют свои решения по данному вопросу, что разглашает тайну усыновления.

В решении Пленума Верховного суда отмечено, что решение судов по подобным делам должно быть объявлено на закрытом заседании с целью сохранения тайны усыновления. Верховный суд обратился в Милли Меджлис с предложением внести изменения в законодательство, чтобы решения судов по данному вопросу оглашались на закрытых заседаниях.

Усыновление детей иностранцами и лицами, не имеющими гражданства, разрешается лишь в случае, если ребенка невозможно определить на воспитание в семьи граждан Азербайджана, или же если родственники ребенка не желают его усыновлять. Усыновление детей иностранцами и лицами, не имеющими гражданства, происходит согласно разрешению, полученному из Госкомитета по проблемам семьи, женщин и детей. 

По словам руководителя сектора межгосударственного усыновления Госкомитета по проблемам семьи, женщин и детей Василы Мохсумовой, в 2009 году пять детей были усыновлены иностранцами по разрешению Госкомитета. Из них трое - мальчики. В состоянии здоровья одного из детей были проблемы. 

С момента создания сектора межгосударственного усыновления иностранцами было усыновлено 12 детей. Из них 8 - это девочки, 4 - мальчики. 

По словам В.Мохсумовой, большая часть детей, усыновленных иностранцами, - это дети, имеющие проблемы со здоровьем. "На усыновление иностранцам мы отдаем в основном детей с черепно-мозговыми травмами и болезнью "заячья губа". Для граждан Азербайджана лечение этих болезней слишком дорого, а потому они отказываются брать детей с подобными заболеваниями. А для иностранцев лечение этих детей не является особо трудным делом", - сказала В.Мохсумова.

По ее словам, больше всего для усыновления обращаются граждане США, однако в 2009 году большая часть детей была усыновлена гражданами стран Европы. Среди стран, обратившихся в Госкомитет, - Франция, Великобритания, Швейцария и Италия.

Согласно статье 350 Гражданско-процессуального кодекса, суды в своих решениях ставят перед усыновителем определенные требования для контроля над жизнью ребенка в новой семье. По требованию Госкомитета, семья, усыновившая ребенка, в течение трех лет каждые шесть месяцев должна предоставлять в Госкомитет информацию об условиях жизни, развития и образования ребенка в виде отчета. По словам В.Мохсумовой, сюда входят фотографии, видео, а также документы различных государственных учреждений, отражающих сведения о жизни и здоровье ребенка.

С момента создания центрального органа усыновления в Госкомитете, проблемы по выполнению родительских обязанностей не зафиксированы. По словам В.Мохсумовой, если произойдет подобное явление, комитет обладает полномочиями поднять вопрос об отказе в усыновлении.

По словам В.Мохсумовой, в Милли Меджлис были направлены предложения по изменениям конкретного определения возрастного ценза, количества необходимой документации и прочим вопросам.
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