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Дата: 05.08.2014

Заглавие: Открыт прием заявок на участие в Московской городской премии за вклад в развитие семейного устройства детей-сирот «Крылья аиста»
Подобная Премия будет проведена впервые. Претендентами на статуэтку в виде крыльев аиста от известного скульптора А. Руковишникова в самой массовой номинации «За особый вклад в развитие семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городе Москве» станут столичные усыновители, опекуны (попечители), приемные и патронатные семьи, организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, школы приемных родителей города Москвы, государственные и политические деятели, представители общественных и некоммерческих организаций.
Также среди номинантов Премии – органы опеки и попечительства города Москвы в категории «Лучшая работа в области развития семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Не останутся в стороне и люди, которые активно продвигают культуру усыновления в России. Деятели культуры и представители СМИ будут отмечены в номинациях «За популяризацию семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и «За лучшую работу по освещению темы семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городе Москве» соответственно. Всего 8 номинаций.
Кандидатуры номинантов Премии принимаются в адрес Дирекции Премии до 10 августа 2014 года от общественных и (или) некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере развития семейного устройства детей-сирот.
http://www.mk.ru/social/2014/08/05/otkryt-priem-zayavok-na-uchastie-v-moskovskoy-gorodskoy-premii-za-vklad-v-razvitie-semeynogo-ustroystva-deteysirot-krylya-aista.html
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Дата: 06.08.2014

Заглавие: 6 августа на отдых и оздоровление в Крым отправятся кузбасские дети из приемных семей
По поручению губернатора А.Г.Тулеева завтра группа из 142 человек (130 детей в сопровождении педагогов) вылетает в детский оздоровительный комплекс «Южный», расположенный в селе Песчаное Бахчисарайского района Республики Крым.

Кузбасские дети будут отдыхать на крымском побережье с 6 по 27 августа. Самолет вылетает в Симферополь 6 августа из аэропорта Алексей Леонов (04 час. 40 мин).
Эта вторая группа кузбасских детей, которая побывает в Крыму этим летом. Напомним, 75 детей с диагнозом ДЦП и столько же их родителей уже отдохнули с 1 по 24 июня в Евпаторском центральном детском клиническом санатории Министерства обороны и санатории имени Крупской.
http://kemoblast.ru/news/social/2014/08/05/6-avgusta-na-otdyh-i-ozdorovlenie-v-krym-otpravyatsya-kuzbasskie-deti-iz-priemnyh-semej.html
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