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Дата выпуска: 20.03.2012 
Заглавие: На Сахалине приемные родители получат более полумиллиона рублей
Семьи, год назад взявшие к себе приемного ребенка, с 23 марта получают право подавать заявления в территориальные отделы министерства соцзащиты области на получение денежного пособия. Об этом "РГ" рассказала министр социальной защиты островного края Елена Касьянова.
- В соответствии с законодательством Сахалинской области, за одного усыновленного с учетом индексации полагается единовременная выплата в размере пятисот тридцати тысяч рублей, - пояснила министр. - Насколько нам известно, эта самая крупная сумма для пособия такого рода на Дальнем Востоке.
По словам начальника отдела семейной политики министерства соцзащиты Галины Щёкотовой, под действие закона попадают только случаи усыновления (удочерения), произошедшие не ранее 23 марта 2011 года. Получить денежную выплату можно через год после вступления решения суда об усыновлении в силу.
В свою очередь, ведущий консультант министерства Людмила Шматкова пояснила изданию, что власти специально ввели в закон временной лаг в двенадцать месяцев между моментом принятия ребенка в семью и возможностью воспользоваться финансовой помощью государства.
- В случае, если приемная семья откажется от ребенка после получения денег, то она будет обязана вернуть эти средства назад, - уточняет Людмила Шматкова. - Пособие может быть израсходовано на приобретение жилья, образование, лечение, оздоровление и отдых ребенка.
Всего в 2012 году на реализацию данного закона предусмотрено свыше восемнадцати миллионов рублей.
http://www.rg.ru/2012/03/20/reg-dfo/usynovlenie-anons.html
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Дата выпуска: 20.03.2012 
Заглавие: "Первый" помогает маленьким южноуральцам обрести семью
Челябинская область вошла в общероссийскую информационно-поисковую систему «Видеопаспорт ребенка» - на сайте проекта появилось уже пять видеопаспортов детей из региона, готовых к усыновлению. Это Оксана и Олег (оба 2001 года рождения), Миша (2002 года рождения), Маша (2003 год) и маленький четырехмесячный Игорек.

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в министерстве социальных отношений области, в минувшее воскресенье в программе «Пока все дома» в рубрике «У нас будет ребенок» специалисты и сотрудники дома ребенка рассказали историю Игоря.

«Желающих взять маленького Игорька в свою семью много. В день выхода передачи в эфир на телефон «горячей линии» в региональном минсоце позвонило 25 потенциальных родителей малыша. Причем половина из них - это потенциальные кандидаты уже оформившие документы на право стать приемными родителями, - рассказала первый заместитель министра Ольга Кучерина. – Всем дозвонившимся мы рассказали о процедуре оформления документов. Звонки продолжают поступать».

В минсоце уточнили, что в Челябинскую область звонили со всей России: от Красноярского края до Чеченской республики. Все получили квалифицированный ответ специалиста отдела опеки и попечительства. В следующее воскресенье, 25 марта, в программе «Пока все дома» покажут историю Андрея, который также ждет своих будущих родителей.

Напомним, что группа Первого канала работала на Южном Урале с 27 февраля по 7 марта. Московские журналисты побывали в пяти детских домах (номер 2, 4, 5, 6, 8) и в двух домах ребенка (номер 1 и 2) города Челябинска. Всего будет создано 30 видеопаспортов детей-сирот, готовых к усыновлению.

Видеопаспорт составлен в виде ромашки из семи лепестков: «Мое фото», «Мое видео», «Мои достижения», «Обо мне», «Мои документы», «Я люблю, «Мое здоровье».

. У цветочка есть также два важных листочка: «Шаги навстречу» и «Человек и закон».

Кандидаты в усыновители будут получать диски с информацией о детях и спокойно смотреть дома. В видеосюжете ребенок рассказывает, что он хочет от жизни, какой он видит свою семью.

В настоящее время проект «Видеопаспорт» уже реализуется в 18 субъектах страны. В Уральском федеральном округе видеопаспорта на детей-сирот составлены в Тюменской области и Ханты-Мансийском автономном округе. Результаты проекта впечатляют: дети, видеопаспорт которых был просмотрен кандидатами в усыновители, в 100% случаев уходят в семьи. Кроме того, благодаря проекту значительно увеличиваются шансы на усыновление детей в возрасте от 6 до 11 лет, на которых потенциальные приемные родители реже обращают внимание.
http://uralpress.ru/news/2012/03/20/pervyy-pomogaet-malenkim-yuzhnouralcam-obresti-semyu
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Заглавие: Донские власти пообещали приёмным родителям по 30 тысяч рублей
Губернатор внёс на рассмотрение законопроект «О мерах соцподдержки граждан, усыновивших (удочеривших) детей

Деньги можно будет потратить на покупку мебели, одежды и обуви для маленьких членов семьи. К сожалению тех, кто уже пошёл «занимать очередь за детьми», сумма выплачивается только один раз.

В этом году планируется усыновление 300 юных жителей Ростовской области. В 2013 и 2014 годах – по 350 детей. На реализацию закона из донского бюджета в этом году предлагается направить девять миллионов рублей, в последующие два года – по 10,5 миллионов.

В пресс-службе главы региона уточнили, что внесённый губернатором законопроект будет рассмотрен уже на следующем заседании Законодательного собрания области.
http://www.rostov.ru/people/news/2012/03/20/114853/
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