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Дата выпуска: 25.01.2008г. 
Заглавие: За 2007 год в Октябрьском районе Томска усыновлено 3 ребенка
Помимо трех усыновленных детей, 65 устроено под опеку и попечительство, а восемь переданы в приемную семью (всего на территории Октябрьского района 5 приемных семей), сообщает пресс-служба мэрии Томска. На троих детей, переданных в 2007 году под опеку, в настоящее время оформляются документы на усыновление. Таков результат работы отдела опеки и попечительства администрации Октябрьского района.

Как рассказала начальник отдела опеки и попечительства несовершеннолетних Администрации Октябрьского района Татьяна Ивачева, основное направление работы специалистов отдела - профилактика и предупреждение безнадзорности детей на ранних стадиях. Для этого отработан механизм передачи детскими поликлиническими отделениями информации о семьях, имеющих детей раннего возраста и нуждающихся в помощи государства.

К сожалению, на место детей, судьба которых устраивается при помощи работников администрации, приходят другие, нуждающиеся в помощи. В 2007 году выявлено 124 ребенка, оставшихся без попечения родителей (это на 20 ребятишек больше, чем в 2006 году). За 2007 год лишены родительских прав 55 (в 2006 – 47) родителей в отношении 59 (в 2006 году – 44) детей. Всего на учете состоит 409 подопечных, 268 из них получают пособие (5200 рублей ежемесячно).

Напомним, что на странице администрации Октябрьского района на сайте мэрии Томска действует страница "Где ты, мама?" (http://www2.admin.tomsk.ru/pages/admin_subdiv_aor_mama). На сегодняшний день на ней размещено более 20 фотографий детей, нуждающихся в усыновлении. Сведения об этих детях также передаются в региональный банк данных Томской области, куда в минувшем году направлено 35 анкет детей-сирот.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 65-98-27 (Ивачева Татьяна Григорьевна, начальник отдела опеки и попечительства несовершеннолетних Администрации Октябрьского района).
http://obzor.westsib.ru/news/223129 
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Дата выпуска: 25.01.2008г. 
Заглавие:  Пусть дети будут счастливыми. Текущий год объявлен в России Годом семьи
С 2001 года веду в газете «Златоустовский рабочий» рубрику «Я жду тебя, мама!» и каждый раз надеюсь, что кто-то из тех ребятишек, чьи фотографии мы опубликовали на страницах газеты, найдет свою семью. И радуюсь, если педагоги Дома ребенка, детского дома «Теремок», приюта или (чаще всего) начальник отдела опеки и попечительства управления социальной защиты населения Любовь Владимировна Бадина сообщают, что тем или иным ребенком заинтересовались, что мальчика или девочку усыновили, взяли под опеку или в приемную семью.
 

Иногда ко мне в отдел редакции прибегают мальчишки и девчонки из детского дома и спрашивают: а когда их фотографии будут опубликованы в газете. Их нетерпение понятно: им хочется в семью, но им, как никому другому, известно, что не каждый ребенок находит в новых родителях любящих мам и пап. А уж возвращение в общий дом становится почти трагедией. Понимая это, и понимая, какой это серьезный шаг — взять на себя заботу о судьбе маленького человека, мы совместнос отделом опеки и попечительства управления социальной защиты постоянно ведем эту рубрику, дополняя ее информацией об изменениях в законодательстве по усыновлению, опеке, приемным семьям.

 

Для взрослых даем в газете консультации под рубрикой «Вопрос — ответ» о процедуре усыновления, опеки и приемных семьях.

 

Чем больше мы рассказываем о формах устройства детей в семьи, тем чаще читатели задают вопрос: «Что такое приемная семья?» Мы провели «Прямой провод» по организации приемных семей, на котором говорили о том, как стать для социальных сирот приемными родителями и какая поддержка предусмотрена государством в решении этой острой социальной проблемы. И очевидный факт: все больше людей задумывается о том, чтобы стать приемными родителями для сироты.

 

Известно, что сейчас политика направлена на то, чтобы как можно больше детишек жили в семьях. В 2007 году в Доме ребенка, например, где живут малышки до трех лет, более пятидесяти детишек переданы под опеку. «Бум» был в первом полугодии. За шесть месяцев 2007 года 40 малышей из дома ребенка переселились в семьи. Во втором полугодии «опекунский ажиотаж» несколько спал и малышей забирали в семьи, как и прежде, по два-три ребенка в месяц.

 

Практически возврата их в дом ребенка не было. Лишь одна семья отказалась от малыша, но его тут же взяла другая. Особенность 2007 года — всего один малыш был усыновлен, все остальные взяты под опеку. В настоящее время, как сообщил нам главный врач Александр Григорьевич Корецкий, в Доме ребенка всего 50 малышей.

 

В 2007 году усыновлено 10 детей, под опеку взяты 169 (106 — родными бабушками, тетями, дядями, старшими сестрами и братьями), а 63 — чужими людьми. Созданы три приемные семьи. Ответственность взяли на себя Н. Ф. Карбушева, Ф. Л. Балакина и Т. Ю. Москалева. В настоящее время тринадцать кандидатов готовят документы, чтобы создать приемные семьи.

 

Любовь Владимировна Бадина отмечает, что судьба многих детишек из дома ребенка и детского дома, фотографии которых были опубликованы в газетах «Златоустовский рабочий» и «Суббота», определена.

 

29 ноября и 25 декабря в рамках акции редакции газеты «Златоустовский рабочий» «Я жду тебя, мама!» мы опубликовали фотографии воспитанников детского дома «Теремок», которых можно взять в приемные семьи.

 

— Наши ребята мечтают о своей семье, о заботливой маме, — рассказывает социальный педагог детского дома «Теремок» Анна Юрьевна Шевченко. — после публикации в газетах «Суббота» и «Златоустовский рабочий» многими нашими мальчишками и девчонками заинтересовались взрослые люди. Сейчас, например, оформлен гостевой режим Вере Рябининой, Леше Шумакову и другим ребяткам, и они в выходные дни будут пока приходить в гости к тем, кто хотел бы взять их в приемную семью. Только за последний месяц взято под опеку несколько ребят, а у одного мальчика через суд мама восстановлена в родительских правах: она устроилась на работу, и мальчик будет жить дома.

 

Буквально на второй день после публикации 25 декабря нашей страницы в «Златоустовском рабочем» заинтересовались Алиной Байгускаровой, Аней и Настей Коверзиными и другими ребятами. Мы надеемся, что скоро многие наши дети будут жить в семьях.
http://zrg.oblast74.ru/news/society/2008/01/25/doc2591 




Дата выпуска: 24.01.2008г. 
Заглавие: Закон о приемной семье должен быть изменен
В Свердловской областной Думе создана рабочая группа по внесению изменений в закон «О размере оплаты труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье в Свердловской области». О том, какие изменения в практике приемных семей ждут регион в ближайшее время, в интервью корр. ИТАР-ТАСС рассказала уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова.

На недавнем заседании комитета Свердловской областной Думы по соцполитике я внесла предложение увеличить выплаты за второго и каждого последующего приемного ребенка в несколько раз. Дело в том, что сегодня Свердловская область платит приемным родителям за каждого первого ребенка около 2,5 тыс руб в месяц, а за последующих детей - лишь 10% от этой сумы. Такая разница несоизмерима: представьте себе, я пожарила три пирожка для одного ребенка, а второму дала лишь откусить. Когда мы вносили предложение об увеличении выплат приемным родителям, мы взяли за основу опыт прогрессивных в этом вопросе стран, в частности, Канады. Где благодаря увеличению зарплаты приемным родителям удалось значительно сократить расходы на содержание детей в приютах. Мы не должны забывать, что оплата труда приемных семей - это, прежде всего, оплата их заботы о нашем подрастающем поколении, о детях, которые оказались в трудной жизненной ситуации. И каждый ребенок требует одинаковых трудозатрат.

Хочется отметить опыт Калужской области: регион выделяет на каждого приемного малыша по 5,5 тыс руб ежемесячно. Это способствовало тому, что уже почти 75 проц детей «разобрали» из детдомов. И областной бюджет определил экономическую эффективность в 25 млн руб. Если мы начнем платить приемным родителям хорошие деньги - мы также сможем существенно сэкономить расходы на содержание детдомов и сократить в них места. Отмечу, что на сегодняшний день на одного ребенка-сироту, проживающего в детском доме, казна выделяет около 30 тыс руб в месяц. Кстати, в приемных семьях Свердловской области на сегодняшний день живут 600 ребятишек.

Мы сейчас работаем над предложением по внесению изменений в закон, просчитываем все финансовые моменты и запланировали вынести этот вопрос на обсуждение депутатов уже во II квартале текущего года. Принципиально с нашей позицией уже согласились все парламентарии.
http://www.itartass.ur.ru/redakt/?id=1109 
47 Новостей

Дата выпуска: 25.01.2008г. 
Заглавие: Администрация детдома снимала деньги на нужды учреждения со счетов детей
Волосовская прокуратура закончила проверку исполнения законодательства в части защиты пенсионных прав усыновляемых детей. В результате проверки было установлено, что в ряде случаев со счетов детей, усыновляемых в Волосовском детском доме «Ласточка», администрацией снимались денежные средства, направляемые в дальнейшем на нужды учреждения.

По результатам прокурор направил материал в следственный отдел по Волосовскому району СУ СК прокуратуры РФ по Ленобласти. Теперь следователям предстоит провести проверку на предмет наличия признаков преступления и возбуждения уголовного дела.
http://47news.ru/1/38603/ 




Дата выпуска: 25.01.2008г. 

Заглавие: В наших силах создать крепкую семью
Представительницы женского движения Удмуртии обсудили проблемы, которые давно волнуют всех. Председатель Союза женщин республики Зоя Степнова поделилась впечатлениями от работы пленума Союза женщин России, на котором председателем была избрана Екатерина Лахова.
Не случайно этот год в России объявлен Годом семьи. Поэтому главная задача, которую ставит сегодня женская общественность, - создание крепкой семьи, повышение ее духовных и нравственных устоев. На пленуме говорилось и о том, что борьба с пьянством должна стать региональной политикой. Особое внимание было уделено положению детей-сирот. Институт приемной семьи развит пока слабо, в бюджете не предусматриваются средства на развитие и укрепление семей, которые берут детей на воспитание. В то же время опыт отдельных регионов говорит о том, что приемная семья необходима обществу не только для укрепления нравственности, но и выгодна для государства и региона в экономическом отношении, по сравнению с детскими домами и приютами. 

В программе «Крепкая семья» ставится задача влиять на государственную политику, что способствовало бы оказанию большей помощи семье. Как отметила Зоя Степнова, в Госдуме РФ 14 процентов - женщины, а в Госсовете республики из 100 депутатов 16 женщин, причем 5 из них возглавили постоянные комиссии. «Должны быть единые государственные стандарты поддержки семьи, и они должны учитываться в межбюджетных отношениях», - сказала Зоя Ивановна. Многое из того, что предлагал Союз женщин в свое время, уже решено. В частности, 860 тысяч безработных женщин России получают детские пособия. И этот конструктивный диалог с властью продолжается.
http://www.udmpravda.ru/default/news?news=1200824072 
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Дата выпуска: 25.01.2008г. 
Заглавие: Утверждая право ребенка жить и воспитываться в семье
На заседании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при правительстве Марий Эл, прошедшем под председательством заместителя главы правительства Леонида Гаранина, подведены итоги работы комиссии за 2007 год и определены предстоящие задачи, а также рассмотрен вопрос о реализации мер по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Как отмечалось в докладе заместителя министра образования Надежды Ефремовой, в республике подготовлена необходимая нормативно-правовая база, позволяющая в полном объеме реализовывать права детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на образование, воспитание, охрану здоровья и жизни, устройство в семью, защиту жилищных и имущественных прав. Принят пакет законов, постановлений правительства по защите интересов несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. 

В республике получила широкое развитие такая форма семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, как приемная семья. Сейчас в Марий Эл насчитывается 228 приемных семей, в которые передано на воспитание 335 детей, а также 254 опекунские семьи, где нашли приют и ласку 298 ребятишек. За прошлый год также 14 детей переданы на усыновление. 

При этом постоянно совершенствуется оплата труда приемных родителей и попечителей. С 1 января 2008 года ежемесячное пособие на ребенка увеличилось до 4,5 тыс. руб., а ежемесячная оплата труда приемных родителей составила 2,5 тыс. руб. 

Проводимая работа приносит позитивные результаты. В замещающих семьях на начало текущего года находилось 66% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Это позволило сократить контингент детей, воспитывающихся в учреждениях интернатного типа. 

Для психолого-педагогического сопровождения приемных родителей и адаптации детей в замещающих семьях создана специальная служба сопровождения, которая входит в структуру Центра психолого-педагогической реабилитации и коррекции, подготовки семей для принятия детей и их профессионального сопровождения. 

Принята республиканская целевая программа "Реабилитация и комплексное сопровождение детей и подростков с проблемами в развитии на 2007-2010 годы", которая позволит сократить количество родителей, отказывающихся от воспитания детей по причине их серьезного заболевания, сохранить семью и ребенка в семье. 

Говоря о совершенствовании работы с замещающими семьями, Леонид Гаранин подчеркнул, что сейчас важно проследить судьбу каждого ребенка, оказывать постоянную помощь тем приемным родителям и опекунам, кто в ней нуждается. 
http://www.gov.mari.ru/main/news/rep/gov/2008/2501_2.phtml 
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