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Дата выпуска: 13.11.2007г. 
Заглавие: Госдума нынешнего созыва не будет рассматривать законопроект, предполагающий закрытие частных приютов
Москва. 13 ноября. ИНТЕРФАКС - Госдума отложила рассмотрение во втором чтении поправок к закону "Об опеке и попечительстве", предполагающих устройство детей, оставшихся без попечения родителей, только в государственные приюты, сообщил "Интерфаксу" во вторник депутат Александр Лебедев.

"Вариант, который был принят в первом чтении, фактически уничтожает патронат и создает большую монструозную контору под названием "Россиротпром", - отметил А.Лебедев.

Он сообщил, что на заседании Госдумы во вторник выступил с критикой законопроекта, ранее внесенного в парламент депутатами Е.Лаховой и П.Крашенинниковым. В результате руководством фракции "Единая Россия", по словам А.Лебедева, было принято решение снять закон с рассмотрения во втором чтении, которое должно было состояться 14 ноября, и перенести на январь 2008 года.

По мнению А.Лебедева, "план Путина" в части обустройства детей-сирот можно выполнить, только развивая патронат - "единственную здоровую общественную прослойку между государственными чиновниками и несчастными детьми".

"Я очень надеюсь, что ко второму чтению в законопроект будут внесены все правильные поправки, защищающие патронат", - отметил собеседник агентства, добавив, что в том случае, если он сам решит усыновить ребенка, он намерен делать это исключительно через систему патроната.

Ранее в Московском патриархате обвинили авторов законопроекта, предполагающего устройство детей без попечения родителей только в госприюты, в "корпоративном сговоре" и боязни, что положительные примеры частных приютов "выявят неэффективность существующей государственной системы".

Всемирный русский народный собор в своем заявлении отметил, что "негосударственным приютам объявлена настоящая война, которая ведется во всех сферах - от попыток закрытия приютов по надуманным обвинениям (как в случае с подмосковным православным приютом "Никита") до подобных законодательных инициатив".
http://www.interfax-religion.ru/?act=news&div=21392 




Дата выпуска: 14.11.2007г. 

Заглавие: Ряд полномочий в сфере опеки и попечительства передадут с федерального уровня на местный (Москва)
На заседании комиссии Московской городской Думы по государственному строительству и местному самоуправлению 12 ноября рассмотрен проект закона "О наделении органов местного самоуправления внутригородских муниципальных образований в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы в сфере опеки и попечительства".

Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-центре МГД, законопроектом на местный уровень власти на неограниченный срок передаются 27 государственных полномочий в сфере опеки и попечительства. Среди них - защита прав и интересов детей в случае смерти родителей, лишение родительских прав, признание родителей недееспособными; выявление и учет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; определение правового статуса детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечение их устройства и осуществление последующего контроля за условиями их содержания, воспитания и образования; принятие решения о назначении опекуна; заключение договора о передаче детей в приемную семью; дача разрешения опекунам совершать, а попечителям - давать согласие на совершение сделок по отчуждению имущества подопечного; принятие мер по защите жилищных прав детей, оставшихся без попечения, а также лиц, признанных судом недееспособными вследствие психического расстройства, ограниченными судом в дееспособности вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами; дача согласия на установление отцовства, на изменение фамилии и имени несовершеннолетнего; установление попечительства в форме патронажа над совершеннолетними дееспособными лицами, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять свои права и выполнять установленные законом обязанности.

Финансовые средства на осуществление этих полномочий будут предоставляться в виде субвенций, выделяемых бюджетам муниципальных образований из городского бюджета на соответствующий финансовый год, отмечалось на заседании. При этом органы местного самоуправления могут использовать на эти цели дополнительно собственные средства.

Законопроект также предлагает установить нормативы по штатам сотрудников, непосредственно осуществляющих работу по защите прав и интересов детей, из расчета один специалист на 2 000 детей, но не менее трех работников на орган местного самоуправления. Как сообщила представлявшая законопроект заместитель руководителя департамента семейной и молодежной политики города Татьяна Неверова, в настоящее время численность специалистов органов опеки и попечительства составляет один специалист по охране детей на 5000 детей, проживающих на территории данного муниципального образования, но не менее трех на один орган опеки и попечительства, и один специалист по охране прав совершеннолетних лиц. В связи с увеличением норматива по штатам потребуются дополнительные финансы. Общие расходы бюджета города на определенные законопроектом цели составят более 713 млн. рублей.

При обсуждении законопроекта были высказаны предложения по изменению ряда формулировок, уточнению отдельных норм и положений, приведению документа в соответствие с федеральным законодательством. С учетом состоявшегося обсуждения комиссия приняла решение рекомендовать Думе принять законопроект в первом чтении, которое намечено провести в среду, 14 ноября.
http://www.regnum.ru/news/914965.html 
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Дата выпуска: 14.11.2007г. 

Заглавие: В Подмосковье проходит Всероссийский семинар «Развитие семейных форм устройства детей-сирот».

С 13 по 17 ноября в Дзержинске пройдет Всероссийский семинар на тему «Развитие семейных форм устройства детей-сирот», в котором принимают участие руководители органов управления образованием, психологи и специалисты по опеке и попечительству детей. Выбор места проведения семинара – это признание авторитета системы образования Подмосковья

С докладом о демографической политике Московской области выступил заместитель председателя Правительства Московской области Сергей Кошман. В частности, зампред Правительства отметил, что специалисты в сфере образования с радостью поделятся опытом со своими коллегами.

«Сам факт проведения такого семинара в Подмосковье является подтверждением высокого авторитета Московской области в деле развития семейных форм устройства детей-сирот, и мы будем рады, если этот опыт найдет у наших коллег из других регионов хорошее продуктивное продолжение», -подчеркнул Сергей Кошман.

Институт патроната существует в Московской области более шести лет. За это время создано 400 приемных семей, в которых воспитывается почти 600 детей-сирот.

После обсуждения актуальных проблем, участники семинара отправятся в Люберецкий район, где познакомятся с практической стороной подготовки и помощи семьям, воспитывающих детей-сирот.
http://www.mosreg.ru/news/27468.html



Дата выпуска: 14.11.2007г. 

Заглавие: Владимир Добреньков: Православные приюты должны стать образцом для подражания.

По словам декана соцфака МГУ, новые изменения закона "Об опеке и попечительстве" поставят негосударственные приюты и патронатные семьи в нелегальное положение…
Декан факультета социологии МГУ, президент Российской социологической ассоциации, профессор Владимир Добреньков выразил недоумение стремлением ряда депутатов Госдумы внести поправки в закон "Об опеке и попечительстве", предполагающие устройство детей, оставшихся без попечения родителей, только в государственные приюты. "В случае изменения закона предложенным образом, попечение над детьми, оставшимися без опеки родителей, перешло бы в ведение исключительно государственных и муниципальных приютов – тем самым, негосударственные приюты и патронатные семьи были бы поставлены вне закона. Основной ошибкой авторов поправок представляется то, что, руководствуясь резонным желанием упорядочить порядок опеки над беспризорными детьми, они, по сути, воспринимают ее в строго юридическом, механистическом виде. Однако, на мой взгляд, как нельзя отделять образование от воспитания, также нельзя и отделять материальную опеку от духовного попечения", – говорится в заявлении В.Добренькова, поступившем в редакцию "Русской линии".

"Именно здесь возникает главный вопрос: почему негосударственные (в первую очередь, церковные) приюты и патронатные семьи, крайне положительно зарекомендовавшие себя на ниве заботы над беспризорными детьми, могут быть закрыты?", – вопрошает ученый. "Разумеется, не стоит демонизировать намерения депутатов, а потому и в их поправках можно найти справедливое зерно. Как мне кажется, государство, действительно, должно осуществлять строгий надзор над соблюдением негосударственными органами опеки всех имеющихся стандартов. И если усилия Русской Православной Церкви, а также других традиционных конфессий в данной сфере стоит не только приветствовать, но и всячески поддерживать, то нельзя не замечать и попытки деструктивных организаций вовлечь в свою деятельность беспризорных детей и подростков посредством организации попечения над ними. И именно эти тенденции необходимо строго пресечь", – уверен социолог.

В.Добреньков напомнил, что только по официальным данным в России проживает более 700 тыс детей-сирот и более 6 млн несовершеннолетних находятся в социально неблагоприятных условиях, а количество беспризорников определяется цифрами от двух до пяти миллионов. "Хорошо известно, что сегодня Россия переживает третью волну беспризорности несовершеннолетних – после гражданской и Великой Отечественной войн. Цифры статистики словно напоминают старинную мудрость, что чужих детей не бывает. А потому не стоит ограничивать попечительские возможности негосударственных структур", – отметил он.

"Более того, я полагаю, что православные приюты могут стать моделью, по образцу которой должна строиться система попечения в России. Подобные приюты давно зарекомендовали себя как эффективные органы опеки, работа которых строится на трех необходимых составляющих: обеспечение жизнедеятельности, образование, воспитание, ориентированное на базовые духовные ценности и пафос национального достоинства", – отмечает В.Добреньков. По его мнению, попечительский подход, который включает "формирование ценностной позиции ребенка, наилучшим образом обеспечивает его социальную адаптацию".

"Именно в возрасте выпускника приюта молодой человек приходит к необходимости целостной оценки жизни. В том случае, если молодой человек не наблюдает очевидных ценностных ориентиров, он оказывается в состоянии социальной фрустрации, которая впоследствии чревата социальным пессимизмом и деструкцией. Иными словами, ключевая миссия приютского попечения состоит не только с том, чтобы согреть и накормить ребенка, но также – дать ему понимание "большой жизни", навыки ориентации в ней, и что самое главное – сам ориентир", – считает В.Добреньков.

Ранее заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата епископ Егорьевский Марк заявил, что поправки к законопроекту "Об опеке и попечительстве" означают стремление государства монополизировать право на опеку над такими детьми. "Налицо корпоративный сговор тех, кто лоббирует этот закон, их боязнь, как бы существующие положительные примеры частных приютов не выявили неэффективность существующей государственной системы", – считает епископ Марк. "Налицо попытка бюрократического аппарата, который вовлечен в эту систему, монополизировать детей, – сказал владыка. – По той причине, что государственная система детских социальных учреждений и приютов, к сожалению, показала свою полную неэффективность". 

Стоит отметить, что политика правительства в отношении негосударственных и, в частности, православных, приютов в последнее время приобрела откровенно враждебный характер. Государственные органы систематически препятствуют деятельности таких приютов, организуют против них заказные дела. В частности, по словам известного московского пастыря, проректора Православного Свято-Тихоновского богословского университета протоиерея Димитрия Смирнова, нашумевшее уголовное дело против членов православного приюта Владивостока "Семейный очаг" носило откровенно заказной характер. По его словам, "подобным делам надо придавать широкую огласку, иначе детей, опекаемых в этих учреждениях, не спасти".

Кроме того, удивляет стремление государства во что бы то ни стало сохранить порочную систему детских домов, которые давным-давно доказали свою неэффективность. "Если те деньги, которые государство тратит на детские дома, отдадут усыновителям, то, как мне кажется, у нас в течение месяца вообще разберут всех брошенных детей. Ведь если чудовищный аппарат детских домов отдаст все получаемые им деньги усыновителям, многие люди смогут без всяких препон усыновить ребенка. Пока же приходится признать, что наша государственная система детских домов готовит преступников, ведь по статистике 40% детей после выпуска из детского дома попадают сразу в тюрьму, еще 50% попадают в тюрьму в ближайшие 5 лет, и только 10% "социализируются". За такую работу надо к стенке ставить!", – заявил ранее в интервью "Русской линии" протоиерей Димитрий Смирнов.
http://www.rusk.ru/newsdata.php?idar=174197




Дата выпуска: 14.11.2007г. 

Заглавие: В России стартует проект по сокращению количества сирот, попадающих в детские дома.

Вчера, 13 ноября в посольстве Великобритании состоялась презентация проекта по сокращению численности детей-сирот в российских детских домах и домах ребенка, передает корреспондент «Новой газеты» Александра Кондрашева.

Проект «Создание сети для проведения деинституализации» подготовила международная благотворительная организация «EveryChild», работающая в 17 странах мира, в том числе и в России. Начало реализации проекта пришлось на лето 2007, а продолжаться он будет в течение двух лет при партнерском участии Института раннего вмешательства (СПб) и Центра «Наша семья» (Москва). Финансовую поддержку оказала делегация Европейской Комиссии в России. 

В чем суть проекта? Официально - это попытка предотвращения и профилактики попадания детей в детские дома и содействие семейным формам воспитания. То есть распространение практики патронатного воспитания в России. В планах – создание сети проведения деинстуализации не менее чем в шести регионах России.

«Необходимость деинституализации продиктована тем, что самый богатый дом ребенка, даже если в нем работают самые квалифицированные специалисты, не в состоянии заменить ребенку семью или хотя бы единственного близкого человека, который все время будет находиться рядом с ним», - считают организаторы проекта.

На сегодняшний день в России более 19 000 детей до трех лет находятся в крупных воспитательных учреждениях. Кроме того, огромное количество малышей (т.н. «отказников») остаются в больницах, ожидая размещения в закрытые дома ребенка. Значительной части «отказников» не присвоено никакого статуса. Как правило, неучтенные находятся в палатах российских больниц бессрочно. 

На презентации проекта, подготовленного «EveryChild», присутствовали директор Института раннего вмешательства Елена Кожевникова, руководитель легендарного московского детского дома № 19 (детей в нем практически нет – большинство из них устроено в патронатные семьи) Мария Терновская, журналист Светлана Сорокина и многие другие. Гостям показали отрывок из фильма «Дорога домой», посвященный проблемам детей, оставшихся без попечения родителей в младенческом возрасте.
http://www.novayagazeta.ru/news/178767.html



Дата выпуска: 14.11.2007г. 

Заглавие: Патронат – возможность обрести семью.

В Тюмени становится все меньше и меньше ребятишек, живущих в детских домах: большинство сирот обосновалось в семьях. 

В российском законе "прописано" три формы семейного устройства детей: усыновление, опека и приемная семья. Однако на уровне субъектов федерации успешно развивается патронат, когда родитель формально является наемным работником детского дома, воспитателем, получающим заработную плату. Но при этом ребенок воспитывается не в стенах "казенного" учреждения, а в настоящей семье, получая бесценный опыт именно семейной жизни.

На 1 ноября 2007 года 91 воспитанник детских домов города передан на воспитание "мамам" и "папам", причем в Тюмени остались 39 ребятишек, остальные разъехались по югу области. 

"Эта цифра была бы больше, — рассказала "Вслух.ру" председатель комитета охраны прав детей, опеки и попечительства управления по образованию администрации Тюмени Светлана Шумихина. — Но несколько патронатных воспитателей поменяли свой статус: один ребенок усыновлен, двое взяты под опеку, а трое переданы в приемную семью. Это и является особенностью патроната — если воспитатель увидит, что это "его" ребенок, если сложатся хорошие, теплые отношения, он может стать усыновителем, опекуном или приемным родителем". 

Часто патронат является ступенькой, помогающей тюменцам перейти к другим формам семейного устройства детей. Жительница областной столицы Лариса Могутова уже вырастила свою родную дочь. После просмотра телепередачи о сиротах она с мужем решила: "Если мы имеем возможность помочь детям, почему бы этого не сделать?" Супружеская пара Могутовых взяла на патронат двух мальчиков и одну девочку из детдома. Старшему, Саше, сейчас 17, младшей — Юле — 7. Она называет Ларису и ее мужа "мама" и "папа". Но с августа 2007 года Могутовы уже не патронатные воспитатели, семья поменяла свой статус и стала приемной. В планах — взять из детского дома еще одну девочку. 

Конечно, приоритетным направлением в работе детских домов остается усыновление. Лучшее, что можно сделать для ребенка, — это найти ему новых маму и папу. Но большинство хотят усыновить или удочерить маленького ребенка, до трех лет. Достаточно большое количество детей находится под опекой. Чаще всего это опекунство оформляют родственники ребенка, пока он еще не очень взрослый — в среднем до 11 лет. 

Остается самая проблемная категория детдомовцев — это тинэйджеры до 18 лет. Из них биологические сироты — только 5%, остальные — это те, у кого родители живы, но забыли о своем родительском долге. Мало кто захочет усыновить подростка, а вот оформить патронат тюменцы готовы. И если ребенок рос в асоциальной семье, то патронат, несомненно, даст ему положительный опыт. 

При всех плюсах патронатное воспитание имеет один большой минус — воспитатель не является законными представителями ребенка, а значит, нет возможности в полной мере отстаивать и защищать его интересы. Например, вопрос о том, ложиться ли ребенку на лечение, решают не его птаронатные родители, а директор детского дома, из которого взят ребенок. 

С каждым желающим стать патронатным воспитателем тщательно работают специалисты отдела опеки и попечительства, экономисты, юристы и психологи. Документов требуется собрать не меньше, чем при усыновлении ребенка. Обязательные условия для кандидатов: наличие работы и собственного жилья, согласие всех членов семьи и отсутствие судимости. 

Задача очень сложная — подыскать для ребенка нужную семью. А действовать нужно именно так — найти семью для ребенка, а не ребенка для семьи. Воспитанника детдома должны устраивать его патронатные мама и папа.

Семьи, взявшие ребятишек на патронатное воспитание, постоянно контролируются органами опеки и попечительства. Выстроена схема, согласно которой проходят обязательные проверки с периодичностью в месяц, три, полгода. Контролирующие органы навещают семьи и вне плана. Все это время идет комплексная проверка новых воспитателей, в результате которой органы опеки делают вывод, насколько хорошо семья выполняет взятые на себя обязательства и насколько комфортно в них детям.

На областном уровне проводятся мероприятия, которые бы стимулировали устройство детей-сирот в патронатные семьи. Прежде всего это касается выплаты на содержание детей и зарплаты патронатных воспитателей. Последняя выросла с прошлого года с 1010 рублей до 1600 за одного ребенка — школьника. За воспитание дошкольника патронатные родители получают 2600 руб. Эта сумма увеличивается на 70% по истечении трех месяцев при условии, что патронатный воспитатель отлично выполняет свои обязательства. Выплаты на содержание ребенка составляют 4000 руб. на дошкольника, 4300 руб. — на школьника. 

Сейчас в Тюмени 1464 ребенка-сироты, 1052 или 74% из них находятся в семьях. Эта цифра на 10% выше областного показателя и на 18% — общероссийского. 
http://www.vsluh.ru/news/society/127554.html
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Дата выпуска: 14.11.2007г. 

Заглавие: Отчий дом для сироты.
Вчера в Кабинете министров РТ состоялся брифинг, где шел серьезный разговор о развитии семейных форм устройства сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.


На днях мы разговаривали по телефону с Ольгой Сибгатуллиной, которая воспитывает шестерых приемных и двоих родных детей. Моя собеседница не без гордости сообщила: "Наша семейная фотография скоро появится в "Корстоне", где состоится большое торжество в честь приемных мам!" Не скрою, слышать об этом было приятно, потому что в их жизни не так уж много праздников, куда больше хлопот и забот. Тем не менее с каждым годом в нашей республике появляется все больше желающих взять на воспитание тех детей, которым чуть ли не с пеленок пришлось испытать горечь сиротства.

С большим сожалением приходится констатировать, что количество ребятишек, не обласканных судьбой, практически остается на одном уровне. Как сообщил министр образования и науки РТ Наиль Валеев, на учете в органах опеки и попечительства республики состоит более 11 тысяч сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Всего за 9 месяцев нынешнего года выявлено 1476 малышей, которые в силу стечения трагических обстоятельств потеряли отца и мать или считаются социальными сиротами. 

Впрочем, уже отчетливо видна и обнадеживающая "пропорция": сколько детей-сирот появляется вновь, столько же и принимается на воспитание добросердечными людьми. В общей сложности в семьях татарстанцев проживают 9726 сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: 2686 усыновлены, 5615 находятся под опекой родственников, 1425 воспитываются в 905 приемных семьях. Как известно, последняя форма семейного устройства приобретает неслыханный размах: только за 2007 год приемные родители появились у 522 детей, и еще 330 семей готовы взять под свое крыло приемного сына или дочку.

На брифинге были названы самые многочисленные "места дислокации" приемных семей. Это районы - Агрызский, Азнакаевский, Тетюшский, Спасский, Елабужский, Муслюмовский, Нурлатский и Чистопольский, город Набережные Челны. Что, собственно говоря, подтверждает объективную информацию о том, что более 70 процентов усыновленных и приемных детей воспитывается в сельской местности. Министр образования и науки РТ не стал говорить громких слов о благородстве или великодушии, а просто заметил: для многих деревенских жителей создание приемной семьи дает возможность получать заработную плату даже в условиях нехватки рабочих мест на селе. Напомним, что за воспитание каждого приемного ребенка государство ежемесячно выплачивает приемным родителям 2,5 тысячи рублей да еще предоставляет детские пособия - около 4,5 тысячи рублей на содержание дошкольника и почти 5 тысяч рублей на детей старше семи лет. 

Самые худшие предположения о том, что предприимчивые сельчане используют приемных детей в качестве даровой рабочей силы, к счастью, не подтвердились. Органы опеки и попечительства дважды в год тщательно проверяют каждую приемную семью и, конечно, бьют тревогу, если дети плохо выглядят, неважно учатся, чувствуют себя некомфортно. В этом году 13 подростков были возвращены в детские дома, потому что не сумели адаптироваться к жизни в семье. 

Говорят, подобных фактов не бывает в приемных семьях, создаваемых педагогами или медицинскими работниками. Это происходит потому, что представители этих профессий, как правило, являются хорошими психологами и умеют воспринимать чужую боль как свою собственную. Не исключено, что именно они и станут самыми близкими людьми для кого-нибудь из 1670 детей-сирот, которые дожидаются своей очереди на усыновление или встречу с приемными родителями. 

А пока эти дети воспитываются в 14 детских домах и 4 школах-интернатах, число которых сокращается год от года и должно свестись к минимуму до 2010 года. Значит, до этого времени каждый из обездоленных детей должен иметь не просто домашний очаг, у которого можно отогреться душой, но и хорошие стартовые условия для самостоятельной жизни. Вопрос в том, найдутся ли для каждого сироты усыновители или приемные родители, которым небезразлична не только настоящая, но и будущая судьба человека. 

Министр образования и науки РТ откровенно сказал, что его семья, где есть двое взрослых детей, не задумывалась о том, чтобы взять на воспитание ребенка из детдома. Среди нашего истеблишмента такие примеры действительно единичны. Но они есть, хотя разглашать фамилии усыновителей мы не вправе. В первую очередь потому, что для этих людей усыновленные дети стали уже родными.
http://www.e-vid.ru/index-m-192-p-63-article-20673.htm 
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Дата выпуска: 13.11.2007г. 

Заглавие: За год в Нижнекамске усыновили 19 детей-сирот.
(Нижнекамск, 13 ноября, «Татар-информ», Сергей Толмацкий). Трое воспитанников нижнекамского детского дома в ближайшее время обретут семью. Их дела об усыновлении в данный момент рассматривает отдел опеки и попечительства исполнительного комитета МО «НМР». Уже к новому году эти дети будут жить с родителями. 

Стоит отметить, что только с прошлой осени 19 сирот покинули стены нижнекамского приюта. Большинство из них сейчас проживают в сельской местности, а их родителями, по словам специалистов детского дома, стали педагоги или медики. Всего же в данный момент в Нижнекамске проживает 31 ребенок, не имеющий семьи.
http://tatar-inform.ru/news/society/?id=96990 




Дата выпуска: 14.11.2007г. 
Заглавие: В Удмуртии патронат и опека становятся популярными.
В этом году три семьи Можги и Можгинского района взяли на патронатное воспитание четырех детей. Так начал реализовываться республиканский закон о патронатном воспитании. Еще 5 детей в этом году из Можгинского детского дома приобрели опекунов. Их взяли к себе семьи из села. По словам сотрудников детского дома, жители города и района чаще стали интересоваться разными вариантами того, как можно забрать ребенка в семью. Специально для них 20 ноября пройдет круглый стол на базе Можгинского детского дома. Будут представители республиканской власти, районной администрации, сотрудники детдома.
http://myudm.ru/news/new/?id=7203 
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