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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: Родной чужой ребенок.

В России налаживается система устройства сирот в семьи.

За последние два-три года в России произошел прорыв в болезненном вопросе усыновления сирот, считают специалисты.
Впервые за много лет в прошлом году число детей, устроенных в семьи, оказалось больше числа выявленных сирот. Число последних также впервые сократилось в 2007 году: в 2006 году сиротами стали 127 тысяч детей, в 2007-м - 124 тысячи. Тенденция к уменьшению продолжается и в нынешнем году.

Выявленными сиротами в нашей стране являются не только дети, чьи родители умерли, но и те, чьи родители лишены родительских прав, - таких детей 80 процентов. Директор департамента воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Минобрнауки России Алина Левитская заявила вчера на пресс-конференции "Развитие системы устройства детей в семьи", что решений о лишении родительских прав могло бы быть и меньше, если бы была налажена система работы специалистов, в первую очередь психологов, в семьях с неблагоприятным климатом. В 2007 году в свою кровную семью за счет восстановления в родительских правах вернулись две с половиной тысячи детей.

В прошлом году нашли свою новую семью 130 498 детей. Из них усыновили 14 тысяч, попали в приемную семью 20 тысяч, под опеку - 90 тысяч. Приглашенные на пресс-конференцию эксперты из департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Минобрнауки России и областных министерств социального развития и образования уверены, что путь ребенка в семью на всех этапах должен сопровождаться специалистами: психологами, юристами, врачами. Важно, что не только ребенку, живущему в детском доме, надо объяснить, как хорошо ему будет в семье, но и подготовить сотрудников детдомов к тому, что общей целью всех взрослых должно стать создание семьи, в которой был бы счастлив ребенок-сирота.

Доктор психологических наук, международный эксперт в области защиты прав детей Галина Семья рассказала, что согласно проведенному опросу воспитанников одного из детских домов в Москве более 90 процентов детей не хотят идти в семью, им нравится в дет-доме свобода распоряжаться своим временем, подарки и ежегодные поездки на море. И только через год работы психологов дети захотели жить в семье, и теперь все они ждут и спрашивают, когда же за ними придут. Не менее важной является работа с сотрудниками детдомов. По словам Галины Семьи, человек, работающий в детском доме, верит в свою высокую миссию, поэтому нередки случаи, когда идею о том, что максимальное количество детей должно быть в семьях, такие люди воспринимают в штыки. Следовательно, необходима программа по подготовке воспитателей. За несколько лет до того, как их детдом будет закрыт, они смогут стать хорошими специалистами в организуемых на месте некоторых детдомов центрах сопровождения замещающих семей. По мнению собравшихся, значение таких центров очень велико. Они оказывают в первую очередь психологическую помощь родителям и ребенку как до образования семьи, так и после ее появления. Сегодня такие службы существуют в 49 регионах, а в 26 находятся на стадии становления, услуги сопровождения оказываются 86 743 семьям.

К сожалению, шансы обрести свою семью у всех детей вовсе не равны. На детей до трех лет образуются очереди, а детей старше десяти устроить в семью очень трудно. Кроме того, трудно найти тех, кто решится взять двоих-троих, а то и пять братьев и сестер, которых нельзя разлучать. Тяжело найти семью ребенку-инвалиду - таким является каждый четвертый ребенок до четырех лет. Проблема устройства детей в семьях решается с помощью морального и материального стимулирования, например, в Белгородской области семьям дают квартиры, а дети, попавшие в семью в Московской области, будут продолжать ежемесячно получать выплаты даже в том случае, если его семья переедет в другой субъект Федерации.
http://www.rg.ru/2008/10/10/deti.html
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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: В Иркутской области с начала года устроены в семьи более 2,4 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Власти Иркутской области озабочены устройством в семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Как сообщила на пресс-конференции в иркутском пресс-центре агентства "Интерфакс-Сибирь" директор департамента семейной, демографической политики, опеки и попечительства Татьяна Плетан, с начала года специалисты департамента устроили судьбы 2495 детей. 

"Под опеку переданы 1760 детей, на усыновление - 194 ребенка. В приемные семьи переданы 420 человек, на патронатное воспитание - 121 ребенок. Кроме того, более 400 детей (каждый шестой) из ранее изъятых из семьи возвращены родителям. Восстановлены в родительских правах 53 родителя", - сообщила Т.Плетан. 

По ее информации, всего в Иркутской области на 1 октября зарегистрировано 23 394 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что составляет 3,8% от общей численности несовершеннолетних, проживающих в области, из них 8,8 тыс. нуждаются в устройстве в семью. Из числа зарегистрированных детей, состоящих на учете, более 15,7 проживают в замещающих семьях - под опекой и в приемных семьях. 

Она также рассказала, что в настоящее время в Иркутской области проходит акция "Поезд надежды", которую проводит "Радио России". 

"Ее суть заключается в организации встреч потенциальных усыновителей с детьми, оставшимися без родительского попечения. Основная цель акции - обратить внимание людей к оставленным детям, чтобы вслед за теми усыновителями, которых привез "Поезд надежды", в детский дом за приемными детьми пришли и другие люди", - отметила Т.Плетан. 

По ее словам, в Иркутск приехали девять семей из разных городов России, которые "хотят найти здесь своего ребенка". 

Как сообщил на пресс-конференции первый заместитель директора "Радио России" Георгий Москвичев, Иркутская область стала восьмым субъектом РФ, где проходит акция "Поезд надежды".

"В частности, "Поезд надежды" уже побывал в Орле, Рязани, Костроме, Иванове, Пскове, Волгограде. Нам удалось устроить в семьи около 50 детей. Во время каждой поездки проходят выездные занятия "Школы приемных родителей": психолог и социальный педагог рассказывают о том, что должен знать каждый, кто решил принять в свою семью ребенка", - отметил Г.Москвичев. 

По его словам, из девяти семей, приехавших в Иркутск, у шести растут свои дети, в трех уже есть приемные дети. Потенциальные родители приехали из Мурманска, Тулы, Балашихи, Красногорска, Москвы. 

"Мы побывали в трех иркутских Домах ребенка, в областном детском доме, в Ивано-Матренинской детской больнице. Шесть соглашений на усыновление уже подписано, и 13 октября, вероятно, трое ребятишек уже полетят с обретенными мамами и папами в Москву", - сказал Г.Москвичев. 

Он отметил, что организаторы акции "не гонятся за количеством усыновленных детей, и если люди в чем-то сомневаются, то у них всегда есть шанс подумать, взвесить свое решение".

По его словам, оплачивать вторую поездку родителям в регион, если это потребуется, будет благотворительный фонд "Расправь Крылья!". 

Еще один благотворительный фонд "Веда" передал иркутским Домам ребенка большой груз гуманитарной помощи - памперсы, развивающие игры. 

Кроме того, участниками акции "Поезд надежды" стали артисты. "Наши клоуны помогают установить первый контакт родителя с ребенком. Дети, приглашенные на красочный, веселый спектакль, раскрепощаются и становятся более открытыми для общения", - отметил Г.Москвичев. 

По его словам, акция по усыновлению детей будет продолжена в других российских городах. 
http://www.interfax-russia.ru/r/B/siberia/270.html?menu=7&id_issue=12167340
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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: В Липецке прошел слет приемных семей.
Букеты цветов и подарки получили родители и дети из 42-х приемных семей, ставшие участниками слета приемных и опекунских семей Липецкой области, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в администрации Липецкой области. Слет открылся 10 октября в обладминистрации. Самые громкие аплодисменты прозвучали в адрес 11-ти многодетных семей, ставших родными для маленьких сирот. Работа слета продолжилась в загородном оздоровительном лагере "Прометей", где состоялся "круглый стол" по вопросам адаптации детей в приемных и опекунских семьях. Для приемных родителей и опекунов работал консультационный пункт, подготовлены методические рекомендации и памятки по вопросам воспитания. Дети получили в подарок мягкие игрушки. По традиции, в программе двухдневного слета - музыкальный вечер, семейные конкурсы, катание на лошадях, соревнования "Веселые старты".

Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в администрации Липецкой области, за последние шесть лет из домов ребенка, детских домов и школ-интернатов региона в новые семьи на воспитание переданы более 500 детей, оставшихся без попечения родителей. В новых семьях живут более 3,5 тыс. детей (67,5% от общего числа сирот), из них 496 детей - в семьях усыновителей, 2754 ребенка-сироты - под опекой (попечительством), 332 ребенка воспитываются в приемных семьях. Финансовую помощь получают 219 приемных семей. Только за девять месяцев текущего года на воспитание в семьи граждан Липецкой области устроены 343 ребенка.
http://www.regnum.ru/news/1067781.html
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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: В столице работает бесплатная школа для приемных родителей.

В этой школе учат, как оформить документы для усыновления, опекунства и патроната, что делать, когда поведение ребенка непонятно, как помочь ему войти в приемную семью, указывают на типичные ошибки взрослых 

В Москве появится специальный банк данных по приемным детям. По задумке разработчиков из Министерства образования, база должна будет отслеживать, в каких условиях живут дети-сироты, нашедшие новые семьи. По словам сотрудников министерства, проблема жестокого обращения с детьми-сиротами все еще остается актуальной. Между тем, даже добросовестные приемные родители могут столкнуться с трудностями в общении с приемным ребенком. Чтобы им помочь, в Москве при Департаменте семейной и молодежной политики работает специальная школа. Причем, совершенно бесплатная. 

Двойки в этой школе не ставят, но домашние задания дают - применять на практике полученные знания. Здесь учат, как оформить документы для усыновления, опекунства и патроната, что делать, когда поведение ребенка непонятно, как помочь ему войти в приемную семью, указывают на типичные ошибки взрослых. 

Регина Енакаева, ведущая школы приемных родителей ЮВАО Москвы:
- От желания иметь ребенка, принять в семью до реального воплощения этого в жизнь - достаточно длительный процесс. И не только это процесс оформления документов, но это процесс психологического роста. И главное - принятие ответственности за этого ребенка.

Полезно не только будущим родителям, но и опытным опекунам. Любовь Шлыкова 7 лет воспитывает трех приемных дочерей и хочет взять к себе еще одну девочку. Но чувствует, что имеющихся знаний не хватает. 

Любовь Шлыкова, учащаяся школы приемных родителей ЮВАО Москвы:
- Это приемные дети - дети моего брата, они мне родные, я их вырастила. А я хочу еще взять детей. И понимаете, они уже будут с другими характерами. Мне нужно будет здесь позаниматься. 

Ольга Сорокина - выпускница школы. Говорит, до поступления на ней были «розовые очки». Сейчас женщина не только реально смотрит на предстоящие трудности, но и знает, как с ними справиться.

Ольга Сорокина, выпускница школы приемных родителей ЮВАО Москвы:
- Сначала вот тоже думала, как вот говорили здесь, что - беленькие волосики, голубенькие глазки, толстенькая пышечка, - а потом все это в работе меняется. Понимаешь, что нет, не надо себя в рамки такие закрывать. 

Школа приемных родителей существует при Департаменте семейной и молодежной политики Москвы. Все занятия и консультации - бесплатные. Всего 6 филиалов в разных округах столицы. А недавно, по просьбе выпускников школ - а сертификаты об окончании получили почти 100 человек - открыли родительский клуб, чтобы продолжать общение и обмен опытом.

Антонина Ляшенко, директор Московской службы психологической помощи населению:
- Чтобы не получилось так, что ребенка в семью приняли, а потом его вернут в учреждение, где он жил до того, и нанесут ему колоссальную травму, - а вы знаете, у нас бывают такие случаи. И их, к сожалению, пока немало. Вот, чтобы эти вещи снять, мы над этим и работаем с теми, кто к нам приходит. 

Закон не обязывает приемных родителей посещать подобные уроки, но органы опеки и попечительства рекомендуют. Был случай, когда психологи школы даже ходатайствовали за маму, которой отказывали в опеке. Сертификат об окончании не дает гарантии для усыновления ребенка. Но, по крайней мере, будущие родители могут реально оценить свои возможности.
http://beta.tvc.ru/showNews.aspx?top=5&id=fb63e47e-213c-4492-b50d-7505d684c690
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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: Если малыш не очень здоровый…
Известно, что благополучные мамы от своих детей отказываются крайне редко. Большинство новорожденных, подлежащих усыновлению, - дети мам-наркоманок, алкоголичек, психически не очень здоровых мам, социально неустроенных, безработных женщин. А усыновлять все стремятся именно маленьких детей, ведь они, подрастая, не вспомнят о детдоме, многие так всю жизнь и будут уверены в том, что они кровные дети своих родителей. С чем предстоит столкнуться тем, кто берет новорожденного из роддома или из дома ребенка? Мы беседуем с доктором Еленой КУЛИЧЕНКО, детским врачом-неврологом.

- К вам часто приходят на прием с неродными детьми? Говорят об этом?
- Да, как правило, говорят. Ведь при различных неврологических патологиях большое значение имеет наследственность, от этого порой зависит выбор лечения. Скажем, если в родне были случаи эпилепсии, психопатии, шизофрении, если многие члены семьи страдают повышенной возбудимостью, имеет значение также, как проходили беременность и роды, как питалась мама, принимала ли лекарства и какие, употребляли алкоголь, наркотики и т. п. Особенно это бывает важно, если я назначаю гомеопатические препараты. Конечно, у неродного ребенка ответов на эти вопросы не найти. Как врач я не имею права разглашать тайну усыновления, о чем и сообщаю родителям. Они мне рассказывают, что ребенок неродной.
- Часто бывают на приеме усыновленные дети?
- Да, это не единичный случай. Но, думаю, это связано не только с тем, что все они очень больные. Просто я ведь врач, и часто ко мне обращаются именно в том случае, если заметили какие-то проблемы. Тем не менее у таких детей проблем больше, чем у кровных.
- Вы как врач можете определить, что ребенок неродной?
- По диагнозу - нет, ведь в любой семье может родиться не очень здоровый ребенок. Контакт с лекарствами, химикатами, да просто какие-то генетические нарушения - и вполне благополучная, здоровая мама получает проблемного малыша. Но дело в том, что у родного ребенка мать ведет себя так: «Что мы сделали неправильно? У кого из родственников были такие же проблемы?». А вот если ребенок неродной, то нет этого чувства - «мы». Есть «я и муж», которые пожалели чужого ребенка, а есть «он» - неизвестно чей сын или дочь, неизвестно почему больной, и вот теперь у семьи - «у меня и моего мужа» - из-за него проблемы. Говорят, у иностранцев такого отношения не бывает. Не знаю, наверное, сложно принять как своего ребенка, по которому явно видно, что он родился с алкогольной или наркотической зависимостью. Но я точно знаю, что терпение и труд все перетрут. Надо любить ребенка и выполнять указания врача - тогда все получится.
- Всегда ли медицина может исправить то, что дано от рождения?
- Нет конечно, не всё и не всегда. Мозг формируется внутриутробно, поэтому у новорожденных такая большая голова. Трудные роды или если малыш родился недоношенным (а таких среди моих пациентов очень много) - это не может не сказаться на ребенке. Конечно, родителей медицинские прогнозы разочаровывают как минимум. Ведь ясно, что некоторые дети по своим показателям не смогут получить высшее образование (хотя порой организм ребенка показывает чудеса компенсации), не смогут стать великими учеными. Люди, которые долго ждали ребенка и, когда не смогли родить своего, взяли чужого, они ведь хотят, чтобы у них был такой же талантливый и умный ребенок, как у всех их друзей и соседей, и даже лучше. А он вот такой больной, проблемный…
- Гены ребенка все-таки влияют на жизнь семьи?
- Да, конечно, сейчас никто не отрицает того, что биологически заложено. Но есть и удивительные вещи, которые просто генетикой не объяснить. Например, если генетически заложены какие-то негативные качества характера, они проявится скорее всего. Медицина не знает методов лечения таких нарушений, разве что психокоррекция, но она не всегда эффективна. Но я как православный человек, врач рекомендую приобщать ребенка к церкви, окрестить, как можно чаще носить на причастие. У меня перед глазами пример знакомых, которые взяли ребенка, как оказалось, от вора и проститутки. Ребенок начал воровать в самом раннем возрасте. Они ее окрестили, и после первого причастия ребенок лежал с температурой под сорок. И воровство постепенно прошло. С точки зрения медицины это не объяснить, но как врач я советую этот метод учитывать.
- Что можно посоветовать родителям приемного ребенка?
- Как можно больше узнать о его кровных родителях, вплоть до национальности. Бывает, мышечный тонус слабый. А у малыша, пусть даже светловолосого и голубоглазого, родители восточных кровей. Восточные дети всегда позже начинают сидеть и ходить, так что волноваться не стоит. Далее, показать ребенка просто для консультации опытному неврологу или невропатологу как можно раньше. Ребенок до года может очень сильно выправиться, если серьезно с ним заниматься, принимать препараты. Если есть возможность, нужно посещать бассейн, непременно делать массаж, много гулять, правильно питаться. И не требовать от ребенка больше, чем ему пока дано. Поверьте, он может сделать резкий скачок в развитии, но это может быть в 2 - 3 года, а может быть в 5 - 6 лет. Ваша задача - давать его мозгу и нервной системе возможность правильно развиваться. И не нужно обвинять его или его родителей. Помните: ваш кровный малыш мог быть точно таким же. Как говорится, человек предполагает, а Бог располагает. Кровные дети, которые бывают у меня на приеме, приходят с точно такими же проблемами! 
http://kp.ru/daily/24178/388093/
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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: Детей-сирот соберут в едином банке.

В России будет создан единый банк данных о детях-сиротах, который позволит в режиме реального времени отслеживать условия жизни и воспитания этих детей в приемных семьях. Об этом сообщила РИА «Новости» директор Департамента воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Минобрнауки РФ Алина Левитская.

 Предполагается, что данные о ребенке, в том числе об условиях его жизни, будут вносить в создаваемую электронную базу работники муниципальных органов опеки и попечительства. Такой реестр позволит отслеживать все перемещения ребенка, условия его жизни и воспитания в приемной семье, а также поможет наблюдать за тем, как работают органы опеки и попечительства на местах. Министерство, таким образом, получит информационное пространство, которое объединит данные всех органов опеки и попечительства - на муниципальном, региональном и федеральном уровнях.

 

«Мы стремимся к тому, чтобы у нас была информация как можно более полная и достоверная, - поясняет Левитская. - Мы сейчас работаем над новой программой, над новой информационной системой государственного банка данных о детях». «И мы в режиме постоянного внимания, в режиме онлайн понимали бы, что происходит с каждым ребенком, информация о котором только сегодня была зафиксирована муниципальным работником», - добавляет она.

 По прочтении этих строк у кого-то сразу может зародиться подозрение: ага, за приемными родителями отныне устанавливается слежка. Что ж, доля истины в этом, конечно, есть. Но ведь создаваемая база данных никаких новых «следственных действий» в отношении конкретных родителей не предпринимает, она лишь аккумулирует все то, что и так делали до этого органы опеки и попечительства.

 Зато общая база данных позволит представить ситуацию с приемными детьми в полном объеме и, главное, следить за ней. Как уже отмечалось, в режиме реального времени. Что позволит, кстати, оперативно реагировать на запросы приемных родителей. А запросов у приемных родителей, как выяснилось в результате исследования «Опекуны и их подопечные дети в Москве», проведенного недавно Институтом социологии РАН совместно с Департаментом семейной и молодежной политики правительства Москвы, оказалось более чем достаточно.

 В ходе данного исследования, о результатах которого сообщает сайт za-nauku.ru, были опрошены около 350 человек во всех десяти округах Москвы, которые взяли детей под опеку и воспитывают их в своей семье. Это 5% всех московских опекунов, и для социологов по научным критериям выборка была вполне достаточной. В итоге впервые ученым и с их помощью властям города удалось получить развернутую картину того, чем живут эти люди и их воспитанники, в чем нуждаются, о чем думают. 

Прежде всего, хочется отметить обнадеживающую тенденцию, выявленную этим исследованием: количество опекунов (а значит, и усыновленных сирот) стремительно растет. Вот данные статистики: в 2006 году взяли детей под опеку около 18% опрошенных (более свежей статистики на момент исследования не было). Легко сравнить: в 1997 году рисковали взять в семью чужого ребенка лишь 5% опекунов, в следующем году (год дефолта) - только 2%; в 2000 и 2002 годах - по 6%, в 2001, 2003, 2004 годах - по 10%... Социологи предполагают, отмечает издание, что сейчас процесс пойдет еще активнее благодаря стабилизации обстановки в стране и поддержке московских властей.

Московским опекунам в момент, когда они брали ребенка, было от 18 до 82 лет. Самому пожилому из них сегодня 87. Опекунов в возрасте до 30 лет примерно 9%. Доля тех, кому от 30 до 40 лет, почти в 2 раза больше. Каждому десятому опекуну - от 40 до 42 лет. Всплеск активности понятен: свои дети так и не родились, вся надежда теперь на приемных. Второй «пик», когда детей берут под опеку, - около 50 лет. Впрочем, если в доме беда и без призора остаются дети друзей или близких, опекуны в свой паспорт не заглядывают. Когда социологи спрашивали, чем было обусловлено решение взять ребенка к себе, то слышали: «Это ребенок наших близких людей: погибших, заболевших». Этот мотив является доминирующим. Другими мотивами взятия ребенка под опеку являются: «Не было своих детей», «Хотели ребенка другого пола», «Хотели, чтобы в семье было больше детей».

 Среди опекунов около 11% мужчин. В старших возрастных категориях их меньше. Женщина более эмоционально реагирует на чужое горе и первой предлагает взять ребенка из детдома. Больше половины сказали, что идея принадлежала именно женщине (хоть она и заручалась согласием супруга). Чаще ребенка брали именно в полную семью, где уже были собственные дети. Из всех опрошенных только семеро изначально не собирались стать опекунами (в основном потому, что «здоровье не позволяло») и пошли на этот шаг под давлением обстоятельств. Все прочие сознательно к этому стремились.

 Под опеку ребенка можно взять с момента рождения и до 18 лет. При этом в грудном возрасте обрели новую семью 10% детей, а в возрасте до 9 лет берут под опеку 2/3 сирот. Девочек принимают в свой дом чаще, чем мальчиков. Самыми «востребованными» оказались шестилетние: к этому возрасту риск столкнуться с неожиданностями в виде наследственных болезней и иных отклонений уже не так велик. Правда, пребывание в детдоме тоже не проходит бесследно, сказываясь на здоровье и на характере.

 Взятые под опеку дети, даже грудные, для приемных родителей порой не подарок. И хотя 2/3 были все-таки здоровыми, 5% имели врожденные аномалии (ДЦП, ВИЧ и прочие болезни), около 40% страдали от нервных и психических заболеваний разной тяжести. Нервные расстройства у детдомовских воспитанников называют «синдромом сиротства»: они возникают именно у тех, кто лишен родительской ласки и внимания. Преодолевать последствия опекунам приходилось долго и трудно. К тому же взятые из детдома дети были ослабленными - каждый пятый постоянно подхватывал ОРЗ и бронхит, очень многие страдали от пиелонефрита, энуреза и прочих болезней. Не редкостью были искривление позвоночника, плоскостопие, плохой прикус, гайморит, склонность к депрессии и нервным срывам - то, что у обычных детей внимательные родители имеют возможность исправить и не допустить в раннем возрасте.

 В момент опроса 4/5 московских опекунов твердо заявили, что вредных привычек у их приемных детей нет. Это очень хороший показатель, говорит он о том, что люди занимаются воспитанием всерьез. Но 1/5 часть вредные привычки своих воспитанников преодолеть так и не смогла: дети курят, сквернословят, некоторые употребляют пиво и иные спиртные напитки и даже воруют. Обрадовало социологов то, что ни один из опекунов не назвал употребление наркотиков. Многие привычки опекуны считают наследственными (курение и пристрастие к алкоголю). Склонность же к «обману», прогулам уроков и дерзости на генетику, увы, не спишешь - тут влияние среды, из которой ребенка надо было вырывать как можно раньше.

 Большинство опекунов очень серьезно относятся к тому, чтобы дети получали образование, занимались в кружках и секциях, читали книги, развивали свои способности. Это давалось нелегко: многие ребята после детдома вели себя как дикари, были одновременно запуганными и агрессивными, не могли сосредоточиться, плохо говорили. Сближение с ними было процессом долгим и не самым легким. К счастью, в момент, когда проводился опрос, 3/4 опекунов назвали свои отношения с приемным ребенком дружескими (доверительными), а еще треть - спокойными. Лишь крайне малая часть говорила о постоянных конфликтах, считанные единицы ответили, что ребенок относится к ним враждебно. То же касалось и взаимоотношений приемных детей с родными. Это отрадный факт. Он означает, что главная цель достигнута - ребенок нашел семью, ему хорошо, спокойно и радостно.

 Многие из опрошенных жаловались на плохие жилищные условия (хроническая московская проблема), на нехватку денег (хотя уровень обеспеченности был среди них не таким уж критически низким, «плохо» и «очень плохо» в материальном плане живут лишь 10%). Тут снова важна статистика. Среди московских опекунов 44% - люди в возрасте от 55 лет и старше. Почти половина (42%) - женщины-пенсионерки. Их доходы, даже с учетом всех льгот, посчитать несложно. Говоря о том, какая государственная помощь была бы им необходима, большинство опрошенных указали сумму в 15 тысяч рублей. Надо заметить, что в 2007 году ежемесячная денежная выплата опекуну на одного ребенка составляла 6 тысяч рублей (кроме различного рода льгот). В 2008 году московское правительство увеличило эту выплату до 10 тысяч.

 Во многом, по мнению ученых, воспитание приемных детей служит пожилому человеку дополнительным стимулом к жизни, дает возможность смотреть на нее более оптимистично, чем погруженным исключительно в собственные беды и болячки ровесникам. Никто из опрошенных опекунов не жалеет, что взял ребенка под опеку.

 В чем, кроме материальной помощи, опекуны нуждаются? Социологи выяснили и это, составив целый список запросов для московских властей. К сожалению, в настоящее время в Москве нет общей площадки, где опекуны могли бы собраться и обсудить свои проблемы, не существует никакого «клуба опекунов» (таких клубов, как нам известно, много в зарубежных странах).

 Опекуны, по их словам, хотели бы иметь большую поддержку со стороны государства (хотя справедливости ради надо отметить: при обращении в районные органы опеки необходимую помощь они, как правило, получали). И все же у половины опекунов сегодня нет денег на лечение в случае серьезных заболеваний детей. Если такая необходимость возникала, то реальную помощь оказывали социальные государственные организации (33% случаев), родственники (37%), благотворительные фонды, органы соцзащиты, общественные организации (12%). Четверти опрошенных так никто, по их словам, и не помог.

 И, конечно, помимо материальной помощи опекунам крайне важна поддержка моральная. В том числе и со стороны психологов. В одной из семей приемные родители пожаловались: мальчик, которого они в четырехлетнем возрасте взяли из детдома, спустя три года по-прежнему злой и агрессивный. У них опускаются руки, а объяснить, как правильно действовать, им никто не может... Правда, например, в Южном Бутово опекуны сами организовали школу общения с детьми и регулярно проводят там психологические тренинги. Часто опекунам необходима квалифицированная юридическая помощь. 

О том, как можно помочь детям-сиротам, KM.RU попросил рассказать депутата Госдумы Оксану Дмитриеву:
 - Принять участие в судьбе сирот при правильной организации могут очень многие люди. Не каждый, конечно, может взять на воспитание ребенка, но принять участие в судьбе могут очень многие. Я приведу вам пример, каково может быть решение вопроса. Два года назад под Донецком упал самолет Санкт Петербург – Анапа. Возникли разные ситуации: иногда погибла мама, иногда отец. Никого в детдом не отдали, все дети оказались под опекой - их взяли бабушки, дедушки, дяди, тети. Но все равно у очень многих возникли проблемы. И тогда родственники погибших создали общественный совет «Прерванный полет», и энтузиасты, молодая пара, взяли на себя вопросы помощи в решении проблем всех детей, у которых погибли родители или один из родителей на этом самолете. Они обратились ко мне со списком проблем этих детей. Проблемы там были разные: кому-то надо было помочь в устройстве в институт, кому-то надо было помочь с лечением. В моей судьбе это конкретный пример решения проблем детей, оставшихся без попечения родителей. И я поняла, что в принципе их решать можно.

 Хотя универсального подхода нет. Есть проблемные дети, дети с характером и с определенными заболеваниями. Мы воодушевленно смотрели, как усыновляют российских детей-сирот иностранцы, а, как выясняется, это часто бывает не очень-то хорошо. Нужен осторожный, индивидуальный подход. Если 80% в детских домах – это социальные сироты и только 20% - биологические сироты, то надо понимать, что там много детей с девиантным поведением, много детей с нарушенной психикой. Кстати, им тяжело дать образование. В моем округе в Санкт-Петербурге есть очень хороший детский дом во главе с энтузиастом-директором, который старается дать образование детям. Но несмотря даже на его старания, на те льготы, которые имеют дети-сироты при поступлении в институт, очень многие не могут поступить, допустим, на бюджетное отделение. Даже в очень хороших детских домах есть проблемы, и в приемной семье будут эти проблемы, так что здесь не должно быть иллюзий. Но при этом, конечно, должны быть льготы для детей-сирот, где бы они ни находились. Должно быть уделено больше внимания опекаемым детям - это тоже своего рода дети-сироты, которых, как правило, воспитывают бабушки или дедушки. Они выбиваются из сил, чтобы поднять детей. Бабушки уже в возрасте, им бывает некогда оформлять себе инвалидность, какие-то пенсии, они же заняты детьми. И им, собственно говоря, должны быть даны временные льготы, чтобы они могли вне очереди оформляться, вне очереди получить лекарства и т. п. А пока эта проблема остается за кадром. 
http://www.km.ru/magazin/view.asp?id=A4C6E0DE506E4A4CB94C7E2CA7C9BF3D
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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: В России контролировать условия содержания детей-сирот в приемных семьях будут в режиме он-лайн.

В Министерстве образования и науки РФ завершается работа над созданием специальной базы данных, которая позволит в реальном времени отслеживать условия содержания и воспитания детей-сирот в приемных семьях. Об этом сообщила директор департамента госполитики в сфере воспитания, дополнительного образования и соцзащиты детей Минобрнауки Алина Левитская. 
По ее мнению, создание такого реестра позволит отслеживать все перемещения ребенка, условия его жизни и воспитания в приемной семье, а также поможет министерству наблюдать за тем, как работают органы опеки и попечительства на местах. 

Министерством разработано также дополнение к Закону "Об опеке и попечительстве"», которое будет регламентировать условия жизни детей-сирот, нашедших новые семьи, а также порядок подбора замещающих семей и правила ведения личных дел детей-сирот. Этот подзаконный акт в понедельник будет внесен в Правительство РФ. 

Кроме того, в Минобрнауки готовят проект постановления Правительства России об условиях пребывания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в соответствующих организациях и временной передаче таких детей в семьи граждан РФ. "До конца 2008 года эти постановления Правительства должны быть приняты", – заявила представитель Минобрнауки. 

По данным министерства, как сообщили Накануне.RU в пресс-службе совета по реализации нацпроектов, за первые шесть месяцев 2008 года в России выявлено 52 тыс. детей-сирот. Алина Левитская напомнила, что "впервые за последние десять лет число выявленных детей-сирот начало сокращаться в 2006 году на 4,5%". Между тем, подчеркнула она, негативная тенденция заключается в том, что почти 80% всех детей-сирот – это социальные сироты, то есть дети, родители которых лишены родительских прав по причине безработицы, хронического пьянства, алкоголизма и социально опасных болезней. 

Как рассказала международный эксперт в области защиты прав детей Галина Семья, согласно прогнозу, к декабрю этого года новые семьи найдут 113 тыс. детей-сирот. Она отметила, что пока существует проблема высокого процента отказов приемных и патронатных родителей, из-за чего дети, несмотря на то что около 60% из них затем находят новые семьи, получают глубокую психологическую травму. При этом, согласно статистике, 29% отказов связано с тем, что приемным родителям не нравятся внешность, уровень развития или поведение ребенка. 
http://www.nakanune.ru/news/2008/10/10/2133205
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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: В России ужесточатся требования к опекунам.

Министерство образования и науки РФ разработало ряд дополнений к законопроекту «Об опеке и попечительстве». Закон, фактически отменявший патронатное воспитание, вступил в силу в сентябре 2008 года.

На сегодняшний день это первый и, пожалуй, единственный акт, регулирующий опекунские отношения в нашей стране. Основные поправки коснутся установления четких критериев отбора будущих опекунов, пересмотра перечня организаций для детей-сирот, требований по организации деятельности и содержанию детей, оставшихся без попечения родителей. 

В соответствии с предстоящими изменениями, готовятся также дополнительные подзаконные акты к Гражданскому, Семейному и Жилищному кодексам РФ, сообщают РИА «Новости».

Директор департамента воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Алина Левицкая пообещала, что проект будет рассмотрен правительством уже в ближайшее время и вступит в силу в начале следующего года.
http://nrnews.ru/news/?id=29133
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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: За приёмными родителями установят контроль.
В России появится специальная база данных по контролю за условиями содержания детей-сирот в приёмных семьях. Она позволит в реальном времени отслеживать, в каких условиях содержатся и воспитываются дети. Как сообщила директор департамента госполитики в сфере воспитания, дополнительного образования и соцзащиты детей Минобрнауки РФ Алина Левитская, в министерстве идёт активная работа над созданием новой системы и банка данных.

По её словам, проблема жестокого обращения с детьми-сиротами в приёмных семьях всё ещё остаётся актуальной. Левитская сообщила, что в Минобрнауки разработано дополнение к закону об опеке и попечительстве, которое будет регламентировать условия жизни детей-сирот, нашедших новые семьи, а также порядок подбора замещающих семей и правила ведения личных дел детей-сирот.
http://gudok.ru/index.php/64085
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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: Встреча руководства города с приёмными семьями.
Сегодня в детском доме № 1 состоялась встреча руководства города с кировскими приёмными семьями. Традиционное ежегодное мероприятие началось празднично. 
Новым приёмным семьям были вручены специальные удостоверения, а тех, кто уже 10 лет воспитывает в своей семье приёмных детей, наградили почётными грамотами и благодарственными письмами. Перед приёмными родителями выступили воспитанники детского дома. А затем началась та часть, ради которой все собрались. А именно - обсуждение проблем и возможных решений с помощью думы и администрации областного центра. Ремонт служебного жилья, помощь в оплате летнего отдыха детей, подписка на литературу - это уже отработано городской администрацией. Однако есть нерешённые вопросы с содержанием и получением закреплённой за детьми жилплощадью. Здесь требуется кропотливая работа всех заинтересованных ведомств с учётом действующего законодательства. 

http://www.gtrk-vyatka.ru/vesti/5092-vstrecha-rukovodstva-goroda-s-prijomnymi-semjami.html
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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: Депутаты добавили на проезд семьям с приемными и подопечными детьми.

Денежные средства на оплату проезда в городском, пригородном и внутрирайонном транспорте в сельской местности добавят опекунам, попечителям и приемным родителям Брянской области с 1 января 2009 года. Соответствующие изменения в законы одобрили депутаты Брянской облдумы на заседании комитета по образованию, науке, культуре, спорту, по вопросам молодежной политики, связям с общественными организациями и СМИ в четверг, 9 октября.

Размер денежных выплат на проезд одного подопечного ребенка, обучающегося в образовательном учреждении, опекуну, попечителю, приемному родителю составит в 2009 году 240 рублей, в 2010-м — 260 рублей, в 2011-м — 279 рублей. Данные изменения вызваны ростом индексов потребительских цен. Денежные средства будут выплачиваться из средств областного бюджета. При успешном прохождении через Думу закон вступит в действие с 1 января 2009 года.

В целом выплаты семье с подопечным ребенком вырастут. Семье с ребенком до шести лет они составят 4691 рубль в 2009 году и в 5422 рубля — в 2011-м, а с ребенком старше шести лет — 5278 рублей в 2009 году, а в 2011-м — 6100 рублей. Данные средства в соответствии с новым федеральным законом с начала 2008 года поступают также из средств областного бюджета, но часть из них впоследствии компенсируется федеральными органами власти.
http://www.news.nashbryansk.ru/2008/10/10/chronicles/detyam-na-proezd/
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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: "Что думают сироты о приемных семьях".

“Я, мой дом, моя семья”. Всероссийский фотоконкурс с таким названием был объявлен во всех регионах страны в рамках Года семьи. Участвовать в нем могут дети и подростки до восемнадцати лет, которые воспитываются в приемных семьях. Пожалуй, никто не сможет рассказать о доме и семье так душевно, как сироты. Окружающие обязатель- но почувствуют: это настоящие ценности. 

Организаторы мероприятия — сотрудники Российского государственного социального университета и Федерального агентства по образованию — надеются, что состязание будет способствовать пропаганде семейных форм воспитания детей, оставшихся без попечения родителей. А ребята-участники смогут реализовать свои творческие способности сразу в нескольких номинациях. 

Фотографии направления “Улыбнитесь, я снимаю” должны отражать эмоциональные моменты семейной жизни. В номинации “Спасибо тебе” будут рассматриваться портретные фото того, кто в новой семье стал самым близким человеком. “Автопорт- рет” раскроет внутренний мир автора снимка. 

Как нам сообщили в пресс-центре областного департамента образования и науки, оригинальные работы нужно направить до 15 октября в Москву в Российский государственный социальный университет или по электронной почте на адрес: konkurs@rgsu.net. Члены жюри назовут победителей до конца октября. Помимо лучших фотографий, отмеченных в каждой номинации, будет учрежден “Приз зрительских симпатий”. 
http://www.t-i.ru/?w=2&articleID=20650
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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: Американке, обвиняемой в гибели ребенка из России, будет вынесен приговор.

Вынесение приговора американке, которая признала свою вину в гибели усыновленного из России годовалого мальчика, начнется сегодня, 10 октября, в девять часов утра по местному времени в суде города Туиле (штат Юта).

Как сообщает РИА Новости, ранее обвиняемая Кимберли Емельянцева признала свою вину по обвинениям в преступлении второй категории. В соответствии с законами штата Юта, за преступление второй категории полагается наказание сроком от одного года до 15 лет.

Мальчик Коля Емельянцев, которому был год и два месяца, скончался в местном госпитале 7 марта. Согласно заключению специалистов, причиной смерти стала черепно-мозговая травма, полученная в результате удара. Также у ребенка были зафиксированы многочисленные кровоподтеки на лице, голове и коленях.

Приемный отец ребенка, 31-летний гражданин России Федор Емельянцев, сообщил полиции, что 6 марта Коля упал и ударился головой. Прокуратура округа Туиле 12 марта предъявила 33-летней Емельянцевой обвинение в убийстве первой степени, добавив на следующий день обвинение в преступной халатности.

Кроме Николая у Емельянцевых трое собственных детей: девочки одиннадцати, двух и пяти лет, а также еще один ребенок, усыновленный из России - мальчик четырех лет. В настоящее время дети Емельянцевых проживают у родственников под наблюдением местной службы охраны детей.

Четырехлетний приемный сын Емельянцевых с момента усыновления в декабре 2007 года трижды оказывался в больнице, он был сильно обезвожен и истощен. Во время первой госпитализации его перевели на кормление через зонд, чтобы помочь набрать вес. Это не единственные проблемы со здоровьем детей Емельянцевых: синдромом Дауна страдают еще один усыновленный из России мальчик и старшая дочь.

По словам соседей, Емельянцевы очень хотели усыновить российских детей, и даже отказались от второго ипотечного кредита, чтобы получить возможность оплатить свою поездку в Россию. "Мы не верим, что они убили ребенка, потому что все мы знаем, как сильно они любили этих детей", - заявила газете "Солт-Лейк Трибюн" соседка Емельянцевых Селесте Хэнсен.

По ее словам, оба ребенка приехали из России, уже имея серьезные медицинские проблемы. Так, по ее словам, четырехлетний ребенок по прибытии в США весил всего восемь килограммов, а у Николая регулярно случались припадки.
http://www.arms-expo.ru/site.xp/049051124052052053051.html
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Дата выпуска: 10.10.2008г. 

Заглавие: В Мариуполе не хотят видеть усыновителей-иностранцев.
Депутатский корпус горсовета направил обращение к Президенту и премьер-министру Украины. Народные избранники стали на защиту национальных интересов. Настаивают, чтобы департамент по вопросам усыновления не направлял в город родителей-иностранцев, желающих взять ребенка. Считают несовершенным вопрос контроля за судьбой мариупольских детей, которых отдали заграницу. 

Сегодня в детском доме"Солнышко" полсотни детей от трех до семи лет. Сюда привозят малышей с задержкой речевого развития и умственной отсталостью. Такие диагнозы отпугивают национального усыновителя. Готовы бороться с трудностями только иностранцы - говорят в детдоме. И добавляют, - нашим просто не по карману. В этом году 32 малыша усыновили родители из заграницы. Двоих взяли украинцы. 

Украинские дети должны оставаться на родине - считает председатель депутатской комиссии по вопросам семьи Татьяна Ломакина. Посодействовать в этом просит высшее руководство страны.
http://www.0629.com.ua/news-3327.html
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