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Дата: 20.04.2010 

Заглавие: США хотят сохранить практику усыновления детей в РФ - госдеп

США намерены сотрудничать с Россией для выработки решения, позволяющего сохранить возможность усыновления российских детей американскими гражданами, заявил помощник госсекретаря Филип Кроули.

Делегация государственного департамента США по обсуждению вопросов, связанных с усыновлением детей, на следующей неделе прибудет в Москву. Поводом для консультаций стал случай с восьмилетним Артемом С., которого, словно неодушевленный предмет, отказавшаяся от него приемная мать-американка 8 апреля отправила самолетом в Москву. Россия настаивает на заключении с США соглашения по вопросам усыновления и не исключает, что без такого документа практика усыновления российских детей американцами может быть прервана.

"Мы с надеждой смотрим на предстоящие переговоры (в Москве). Мы также продолжаем следить за развитием ситуации вокруг практики усыновления. Из-за последних событий процесс усыновлений замедлился, однако, мы планируем конструктивно работать с российской стороной и искать решение, благодаря которому процесс усыновлений мог бы продолжаться", - сказал Кроули на брифинге в госдепартаменте.

Ранее планировалось, что делегация госдепартамента для переговоров по вопросам усыновлений отправится в Москву в минувшие выходные, однако из-за извержения вулкана в Исландии представители США так и не смогли отправиться в Россию, встреча перенесена на следующую неделю.

Кроули повторил, что США не получали формального уведомления от РФ о приостановлении практики усыновлений.

"Мы понимаем, что некоторые случаи усыновлений могут быть временно отложены, но продолжаем сотрудничать с Россией и принимаем все обеспокоенности российской стороны", - подчеркнул представитель госдепартамента.

По словам Кроули, в госдепартаменте организована "горячая линия" по вопросам усыновлений российских детей.

"Отдел госдепартамента по делам детей открыл специальный почтовый ящик для вопросов относительно усыновлений RussiaAdoptions@state.gov. Все те семьи, которые начали процесс усыновления и ожидают решения (российских) властей, могут отправлять нам вопросы по электронной почте. Мы постараемся найти на них ответы", - отметил Кроули.
http://www.rian.ru/society/20100420/224485355.html
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Дата выпуска: 20.04.2010

Заглавие: Осиротевшим детям нужно помочь обрести семью и свое место в жизни - полпред Григорий Рапота

В Приволжском федеральном округе насчитывается около 120 тыс детей, оставшихся без родителей. Из них около 16 тыс детей воспитывается в детских домах, много их в приютах и интернатах, большое количество сирот были приняты в приемные семьи. Эти цифры привел в своем выступлении полпред президента РФ в Приволжском федеральном округе Григория Рапота на открывшемся сегодня в Нижнем Новгороде окружном форуме общественных организаций и добровольцев, занимающихся оказанием помощи детям, оставшимся без попечения родителей. 

По словам полпреда, в Приволжском округе в 2009 году началась реализация проекта "Вернуть детство". Его основные задачи - помочь осиротевшему ребенку обрести семью, а также помочь ему реализовать свои способности и найти свое место в жизни. Большую работу в этом направлении делают общественные организации Приволжского округа и молодые добровольцы из числа студентов вузов, центры помощи детям и семьям. 

Тем не менее, отметил он, даже заметные успехи регионов в вопросе усыновления или приема детей-сирот на воспитание в патронатные семьи не дают повода для успокоения. "Мы наблюдаем вопиющие нарушения прав детей в детских домах и интернатах, где по выходным с ними никто не занимается, и дети рано узнают "теневые" стороны жизни, вовлекаются в опасные для жизни и здоровья действия, но не все благополучно и с приемом детей на патронатное воспитание", - заметил Рапота. "Порой патронатные родители берут в семьи осиротевших детей лишь для того, чтобы улучшить свое материальное положение за счет пособий, выплачиваемых на лечение, питание и одежду приемных детей", - отметил полпред. 

Отвечая на вопрос, какие меры принимаются в ПФО для недопущения инцидентов, подобных происшествию в Ижевске, где в январе этого года 11 воспитанников порезали себе вены под влиянием старшего воспитанника, полпред сказал, что нужна совсем другая система образования, необходимо создавать систему семейного обучения и обучения педагогических кадров. "Случаи насилия по отношению к детям случаются. Бывает, и дети гибнут", - подтвердил он. Рапота сказал, что меры по их недопущению принимаются и в Ижевске, и в других регионах округа, но нужна комплексная система мер. 

Такое же мнение высказал и заместитель губернатора Нижегородской области Геннадий Суворов. "Одной заменой "плохого" директора детдома на "хорошего" ничего не изменишь", - считает Суворов. Нужны специально подготовленные педагоги, которые знают всех детей в детдоме, знают их характеры, привычки и настроения, и могут создать в учреждении атмосферу добра и спокойствия.
http://www.ami-tass.ru/article/63364.html
НАШИ.РУ 

Дата выпуска: 20.04.2010 

Заглавие: Росмолодежь объединит всех приемных родителей в Рунете

С 21 апреля в Интернете будет доступен новый социальный портал Vanechka.ru. Этот интернет-проект был создан межрегиональной общественной организацией "Наши дети",при поддержке Федерального агентства по делам молодежи. Проект направлен на увеличение в России замещающих семей и оказание бесплатной юридической поддержки потенциальным приемным родителям.

Используя все новейшие технологии, координаторы проекта создали веб-ресурс для взаимодействия потенциальных приемных семей и правовых общественных институтов. Именно на сайте "Vanechka.ru" будет создана первая в России база потенциальных родителей. Возможно, это станет началом принципиально нового подхода к вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В рамках работы по поддержке потенциальных приемных родителей, проект "Наши дети" также организует круглосуточную горячую линию и сделает доступной бесплатную услугу выезда юриста для решения сложных вопросов, требующих непосредственного вмешательства специалиста.

Юлия Зимова, председатель правления МОО "Наши дети":

"Многие семьи в России с радостью приняли бы в свой дом попавшего в беду ребенка. Но одни просто не решаются на этот ответственный шаг, вторые - столкнувшись с административными правилами и бюрократическими сложностями, отступают. Мы хотим помочь родителям и детям найти друг друга, чтобы в России стало как можно больше счастливых семей. Теперь родители, которые хотят усыновить ребенка, смогут получить всю необходимую информацию на сайте, а в случае возникновения сложностей индивидуального характера - обратиться за бесплатной консультацией к юристу. Надеемся, наш интернет-портал станет тем самым необходимым шагом к становлению четкой и понятной системы усыновления". 
http://nashi.su/news/31264



Дата выпуска: 20.04.2010 

Заглавие: В Белгородской области насчитывается 111 приемных семей и семейных детдомов

В 111 приемных семьях и семейных детских домах воспитываются 254 ребенка–сироты, средний размер заработной платы приемного родителя превышает 9 тысяч рублей, а на содержание каждого ребенка выплачивается по 4683 рубля, — отметила на прошедшем заседании комитета начальник управления социальной защиты населения Белгородской области Елена Батанова.

Всего же в регионе насчитывается 2598 детей–сирот, 1711 из них проживает в семьях опекунов.

«Самой распространенной и востребованной формой семейного устройства детей–сирот в области остается опека, — отметила Елена Батанова. — В прошлом году в семьи опекунов были переданы 223 ребенка».

Что касается усыновления, то по словам Батановой, в первом квартале года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в регионе на 44% увеличилось число детей переданных на усыновление. На пособие всем 470 усыновителям за три месяца года из областного бюджета было израсходовано более 11 миллионов рублей.

http://mediatron.ru/news-2010-apr-09281.html



Дата выпуска: 20.04.2010 

Заглавие: В Башкирии 80% сирот – это дети людей, лишенных родительских прав

В Башкирии только в 2009 году родительских прав были лишены 1 тыс. 831 человек.

"Социальное сиротство является наиболее актуальной проблемой нашего общества", - сказала уполномоченный по правам ребенка в Башкирии Лилия Гумерова на пресс-конференции в пресс-центре агентства "Интерфакс-Поволжье" в Уфе.

Она уточнила, что 80% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения, в Башкирии являются социальными сиротами, то есть имеют родителей, лишенных родительских прав.

На сегодняшний день в республике из 19,2 тыс. сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, под опекой находятся 11 тыс. 673 ребенка, в патронатных семьях - 722 ребенка, усыновлено около 3 тыс. детей. 

В приемные семьи в 2009 году было устроено более 75% (в 2008 - 77%) всех сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что, по оценке уполномоченного по правам ребенка, является "неплохим процентом", учитывая снижение рождаемости в целом в регионе и более ответственный подход к подбору их "новых" семей.

Л.Гумерова отметила, что в прошлом году иностранные граждане усыновили 11 детей из Башкирии.

"Случаев отказа от усыновления у иностранцев не было, но мы обязательно будем вникать в механизм иностранного усыновления и отслеживать судьбу каждого ребенка",- отметила она.

Л.Гумерова сообщила, что в 2009 году было отмечено 84 случая отмены решения по передаче детей под опеку и в приемные семьи, из которых 6 случаев связаны с выявленным жестоким обращением с детьми.

"Мы хотим разработать так называемый опросник, который позволил бы понять, что на самом деле происходит в душе ребенка. Кроме того, для выяснения объективного положения приемных или опекаемых детей в семье планируем опрашивать соседей, медработников - то есть контроль должен быть профессиональным", - подчеркнула Л.Гумерова.

Между тем, по словам Л.Гумеровой, "пока нет эффективного механизма, позволяющего ребенку сообщить о насилии в отношении него".

"Конечно, в каждой школе есть социально-психологические службы, и если они хорошо работают, то страдающий ребенок попадет в их поле зрения, есть телефоны доверия, в каждом районе начали работать общественные помощники уполномоченного по правам ребенка", - отметила Л.Гумерова.

Она добавила, что в ближайшее время появится сайт уполномоченного по правам ребенка, куда также могут обратиться дети. 

За три месяца после учреждения в Башкирии должности уполномоченного по правам ребенка, за помощью обратилось более 280 человек и только один из них - ребенок 13 лет, у которого возникала проблема с жильем.

90% обращений касались вопросов обеспечения защиты жилищных прав детей, около10% - алиментных обязательств родителей, рассказала Л.Гумерова.

Кроме того, в каждом учреждении круглосуточного пребывания детей планируется разместить что-то вроде "ящиков доверия".

"Мы еще не знаем, как их назвать, и, возможно, некоторые вопросы будут надуманными, но если появится хотя бы одно обращение, что ребенку плохо и мы сможем вовремя ему помочь, задача будет выполненной. Я положительно отношусь к предоставлению ребенку любой возможности сказать о своих проблемах", - подчеркнула уполномоченный по правам ребенка.

В Башкирии разработали программу постинтернатного сопровождения детей-сирот – детский омбудсмен в РБ

Башкирия к августу 2010 года планирует запустить программу постинтернатного сопровождения детей-сирот, главной целью которой является всестороння помощь в социальной адаптации, заявила уполномоченный по правам ребенка в республике Лилия Гумерова.

Она отметила, что программа будет разработана группой специалистов по личному поручению премьер-министра республики Раиля Сарбаева, выразившего особую обеспокоенность условиями жизни и судьбой бывших воспитанников детдомов, покинувших свой "общий дом" по достижении совершеннолетия. По мнению Л.Гумеровой, реализация программы "станет огромным шагом вперед для обеспечения прав и интересов детей сирот".

"Наивно полагать, что, оставшись один на один с проблемами взрослой жизни, выпускники детских домов пойдут по правильному пути и не окажутся в сложной жизненной ситуации",- пояснила она.

Среди проблем, с которыми сталкиваются воспитанники детдомов "большой" жизни, она назвала отсутствие социальных связей, неприспособленность к самостоятельной жизни в быту, проблемы с трудоустройством, а также отсутствие жилья. По данным на 1 апреля 2010 года в жилье нуждаются 3 тыс. 045 сирот, из них 1 тыс. 413 - старше 18 лет. В 2009 году жильем за счет бюджета республики и отчасти федерального бюджета был обеспечен 121 ребенок, еще 8 сирот обрели "свою крышу над головой" за счет муниципальных средств. Республика выделила на эти цели более 70 млн рублей, федеральный бюджет - еще 6,7 млн рублей. В 2010 году планируется выделить на эти цели из республиканской казны более 50 млн рублей.

"Конечно, для полного решения вопроса суммы требуются большие, но пока в качестве временного решения жилищного вопроса мы предлагаем создавать в каждом муниципалитете резервный фонд жилья или социальную гостиницу, в которых достигший совершеннолетния сирота смог бы жить до 1,5-2 лет в ожидании получения своего жилья", - отметила уполномоченный по правам ребенка.

Л.Гумерова высказала обеспокоенность в связи с деятельностью "черных риэлторов", которые проявляют "нехороший интерес" к выпускникам детских домов, получившим жилье. В качестве примера Л.Гумерова привела историю с молодым уфимцем, жильем которого хотели завладеть риэлторы. Однако благодаря бдительности и настойчивости неравнодушной к судьбе не знающих реальной жизни выпускников детдома соседки по подъезду жилье удалось отстоять.

"Спасибо этой женщине, она взяла под свое крыло Андрея и остальных детдомовцев, получивших жилье в этом подъезде, и не только помогала им сама, но и изменила в лучшую сторону отношение к этим молодым людям со стороны других соседей", - рассказала она.

Деятельность уполномоченного по правам ребенка в РБ обеспечивают секретариат Госсобрания - Курултая РБ, 3 сотрудника сектора уполномоченного и 77 общественных помощников в каждом районе и городе республики.

Межведомственный совет по охране семьи в Башкирии может предупредить социальное сиротство

Создание межведомственного совета по охране семьи, материнства, отцовства и детства при правительстве Башкирии обусловлено объективной необходимостью, поскольку его деятельность направлена на предупреждение социального сиротства, заявила уполномоченный по правам ребенка в республике Лилия Гумерова.

"Межведомственный совет, созданный в 2008 году, является "ноу-хау" республики, благодаря его работе стало возможным "уже на раннем этапе подхватить и поднять семьи, оказавшиеся в сложной ситуации", - отметила она.

В постоянном поле зрения совета - 16 тыс. семей региона, находящихся в трудном положении, в них воспитывается более 33 тыс. детей, которые "не должны стать социальными сиротами".

"Дети-сироты - это брак, в первую, очередь в работе социальных учреждений, которые обязаны сохранять семью", - признала уполномоченный по правам ребенка. Л.Гумерова выразила обеспокоенность ростом насилия в отношении детей в родных и приемных семьях. Она привела пример, когда пьяный молодой отец в Ермекеевском районе полгода назад убил свою годовалую дочь.

Всего, по данным Л.Гумеровой, в 2009 году в отношении несовершеннолетних в РБ было совершено 2 тыс. 72 преступления, из них 692 преступления - в отношении детей до 14 лет, а 19 - в отношении новорожденных. В прошлом году в Башкирии было убито 8 детей, отмечено 33 случая изнасилования, 23 случая действий сексуального характера и 13 случаев развратного характера. В частности, потрясшее республику дело об убийстве в многодетной приемной семье в Кушнаренковском районе трехлетнего Матвея Катеренчука, которое в настоящее время рассматривается в суде.

Сейчас в Башкирии продолжается перепрофилирование детских домов в центры семейного устройства сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Число детей, устроенных в семьи, растет. Недавно в республике были ликвидированы два детских дома, напомнила уполномоченный по правам ребенка.

Л.Гумерова сообщила, что на содержание 29 детдомов из бюджета Башкирии в 2010 году выделено 350 млн рублей из расчета 296 тыс. рублей ежегодно на одного воспитанника. На содержание 40 приютов выделено 215 млн рублей, здесь годовое содержание одного ребенка обходится в 189 тыс. рублей.

http://www.interfax-russia.ru/Povoljie/report.asp?id=139290
ВМурманске.ру

Дата выпуска: 20.04.2010 

Заглавие: В Мурманске состоится вторая городская конференция приёмных родителей

24 апреля на базе МОУ Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции (г. Мурманск, ул. Буркова, д. 34) состоится вторая городская конференция приёмных родителей «Командообразующий принцип психолого-педагогической и социальной поддержки приёмной семьи на разных этапах её развития». Начало – в 11.00. 

Мероприятие организовано комитетом по образованию в рамках реализации программы по семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей. 

В настоящее время в 70 приёмных семьях Мурманска воспитываются 90 детей, оставшихся без родительского попечения. Для обеспечения надёжности их размещения в замещающей семье, предотвращения повторных отказов, оказания всесторонней помощи на этапах приучения ребёнка к нормальной семейной жизни работает профессиональная команда, включающая в себя специалистов органов опеки и попечительства, образовательных и медицинских учреждений, учреждений соцзащиты и других заинтересованных ведомств. Активное участие в командной работе самих приёмных родителей явилось залогом того, что за семь лет существования института приёмных семей в Мурманске не было ни одного случая возврата приёмных детей в детские дома. 
http://vmurmanske.ru/news2.php?article=567674
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Дата выпуска: 20.04.2010 

Заглавие: Журналист должен руководствоваться принципом "Не навреди!"

В последнее время в отечественных СМИ появилось немало сюжетов и публикаций, связанных с темой детства (жестокое обращение с детьми, гибель усыновленных детей в семьях иностранных граждан и др). Об этом напомнила директор Агентства социальной информации, член Общественной палаты РФ Елена Тополева, открывая круглый стол "Приемная (замещающая) семья: образ в СМИ и реальная ситуация", организаторами которого выступили АСИ и АНО "Студио-Диалог". Она призвала журналистов задуматься о том, как в дальнейшем может отразиться тот или иной материал (сюжет) на судьбе детей (семьи), о которых они пишут или рассказывают. 

Отношение общества к замещающим (приемным) семьям ухудшается, такую тенденцию отметили советник Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка Галина Семья и психолог Людмила Петрановская. Последняя считает, что приемные родители не могут нормально воспитывать своих детей в атмосфере недоверия и подозрения. 

Руководитель радиопрограммы "Адреса милосердия" Ольга Суворова добавила, что журналисты нередко нарушают кодекс профессиональный этики, называя в своих материалах и сюжетах имена жертв преступлений, в том числе детей. "Журналист должен руководствоваться принципом: не навреди", - подчеркнула она.

http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_WebPages/65FEC98BC7C61D52C325770B00481EACRus
Официальный сайт Полномочного представителя Президента Российской Федерации в ПФО
Дата выпуска: 20.04.2010 

Заглавие: В Приволжском федеральном округе прошел первый окружной Форум общественных организаций и добровольцев, осуществляющих деятельность по поддержке и оказанию помощи детям, оставшимся без попечения родителей

20 апреля 2010 года в Нижнем Новгороде прошел первый окружной Форум общественных организаций и добровольцев, осуществляющих деятельность по поддержке и оказанию помощи детям, оставшимся без попечения родителей. В работе Форума принял участие полномочный представитель Президента России в Приволжском федеральном округе Григорий Рапота, руководители авторитетных региональных общественных организаций, осуществляющих деятельность по поддержке и оказанию помощи детям, Уполномоченные по правам ребенка, руководители средств массовой информации, представители органов власти, слушатели и выпускники Малых академий государственного управления (МАГУ), участники Молодежного добровольческого движения «Добрая воля». Провел пленарное заседание Форума заместитель полномочного представителя, исполнительный секретарь Попечительского Совета Проекта ПФО по поддержке детских домов и социальной адаптации детей, оставшихся без попечения родителей «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО», Леонид Гильченко. 
Открывая пленарное заседание, Григорий Рапота подчеркнул, что Форум такого масштаба проводится в Приволжском федеральном округе впервые, при этом масштабы проблемы поддержки детей-сирот таковы, что делают ее одной из наиболее важных для нас. Полпред Президента России указал на то, что в Приволжском федеральном округе свыше 120 тысяч детей относятся к категории оставшихся без попечения родителей, причем в подавляющем большинстве случаев это социальные сироты, родители которых лишены родительских прав. В округе насчитывается 16 тысяч детей, воспитывающихся в детских домах.
Григорий Рапота обнародовал данные специального мониторинга, который показал, что в регионах ПФО наблюдается весь спектр возможных нарушений прав ребенка – от крайне заниженных норм бытового обеспечения до случаев прямых издевательств над детьми. Крайне тревожная ситуация сложилась с педагогическими кадрами – во многих детских домах работают люди без необходимого образования, а то и с неснятой судимостью. Повсеместно дети отмечают, что в вечернее время и выходные дни с ними никто не занимается, и они предоставлены сами себе. После окончания учебы огромная часть выпускников детских домов попадают под влияние теневых сторон жизни – криминала, проституции, наркомании, алкоголизма.

По мнению Григория Рапоты не все в порядке с усыновлением и патронатом. Встречаются случаи, когда детей берут в приемные или патронатные семьи в целях обеспечения собственного материального благосостояния, не заботясь об их будущем. Поэтому необходимо развивать систему сопровождения таких семей, подчеркнул полномочный представитель.

Григорий Рапота еще раз обратил внимание участников Форума на окружной Проект «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО», который призван решить проблему поддержки детских домов и оказания помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Полпред напомнил, что у Проекта две главные задачи – помощь ребенку в обретении семьи и создание системы социальных «лифтов» для детей - сирот (помощь в реализации задатков и определении места в жизни). Кроме того, Григорий Рапота подчеркнул, что еще одной целью Проекта «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО» является желание скоординировать действия общественных организаций и добровольцев. 

После пленарного заседания работа Форума продолжилась на четырех секциях, которые стали дискуссионными площадками по обсуждению тем: развития студенческого (молодежного) добровольчества по поддержке и оказанию помощи детям, оставшимся без попечения родителей; взаимодействия органов власти с гражданским обществом; инноваций и проектной деятельность общественных организаций и добровольцев; роли СМИ в поддержке деятельности благотворительных и добровольческих организаций. 
По итогам работы секций участники Форума приняли Резолюцию, в которой обратились к Совету ректоров ПФО, студенческим организациям вузов округа, молодежным парламентам и правительствам с предложением привлекать к сотрудничеству и проведению совместных мероприятий представителей молодежных организаций, в том числе при реализации Проекта поддержки детских домов и социальной адаптации детей, оставшихся без попечения родителей, «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО».

В Резолюции также содержатся обращения к органам власти с предложениями: содействовать совершенствованию регионального законодательства в сферах государственной поддержки некоммерческих организаций, создавать условия для развития инфраструктуры гражданского общества, выработать эффективные меры поддержки деятельности общественных формирований, осуществляющих деятельность на территории муниципальных образований, создавать условия для активизации деятельности территориальных органов самоуправления, фондов местных сообществ.
Кроме того, участники Форума отметили необходимость обобщить опыт регионов округа по осуществлению инновационной и проектной деятельности по поддержке и оказанию помощи детям, оставшимся без попечения родителей, и представить в рабочую группу аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации по координации Проекта поддержки детских домов и социальной адаптации детей, оставшихся без попечения родителей, «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО», для размещения в информационно-телекоммуникационной сети общего доступа.

Форум поддержал инициативы принявших в нем участие представителей СМИ, направленные на определение приоритетных направлений редакционной политики освещения проблем детей, а также поддержал предложение обратиться к руководителям средств массовой информации Приволжского федерального округа с призывом оказать информационную поддержку деятельности Уполномоченных по правам ребенка в регионах округа и инициировать обсуждение темы необходимости выполнения инициативы Президента Российской Федерации о создании института региональных уполномоченных во всех субъектах Российской Федерации.

В рамках работы Форума 21 апреля в Нижегородском государственном университете им. Н.И.Лобачевского состоится круглый стол слушателей и выпускников Малых академий государственного управления. В рамках круглого стола планируется обмен опытом по вопросам инновационной и проектной деятельности в рамках реализации Проекта «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО», привлечения студенческой молодежи к добровольческой (волонтерской) деятельности.

С решениями первого окружного Форума общественных организаций и добровольцев будут ознакомлены члены Попечительского Совета Проекта Приволжского федерального округа «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО», заседание которого состоится 26 апреля 2010 года в Москве.
http://www.pfo.ru/?id=28880



Дата выпуска: 20.04.2010 

Заглавие: Государство будет отслеживать судьбу выпускников детских домов

«Социальное сиротство является наиболее актуальной проблемой нашего общества», – сказала уполномоченный по правам ребенка в Башкирии Лилия Гумерова на пресс-конференции в пресс-центре агентства «Интерфакс-Поволжье» в Уфе.

В Башкирии 80% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения, являются социальными сиротами, то есть имеют родителей, лишенных родительских прав.

На сегодняшний день в республике из 19 200 сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, под опекой находятся 11 673 ребенка, в патронатных семьях – 722 ребенка, усыновлено около трех тысяч детей. 

Лилия Гумерова высказала особую обеспокоенность по поводу судьбы выпускников детских домов и интернатов.

«На днях я встречалась с выпускниками детских домов, получившими собственное жилье. Сразу бросается в глаза бытовая неприспособленность этих детей. Они не умеют распоряжаться деньгами, не могут воспользоваться льготами, которые им положены по закону, у них нет опыта взаимодействия с социальными службами. Наивно полагать, что по окончании детского дома наши дети пойдут по правильному пути. Нынешняя ситуация к этому не располагает», – отметила она.

Башкирия планирует запустить программу постинтернатного сопровождения детей-сирот, которая должна помочь ребенку в социальной адаптации, заявила уполномоченный по правам ребенка в республике Лилия Гумерова.
http://ufa1.ru/newsline/280477.html

PAGE  
1

