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Комсомольская Правда

Дата выпуска: 12.10.2009г. 

Заглавие: Жилье для сирот купят на вторичном рынке.

На днях Пенза в числе других городов отчитывалась в Правительстве РФ о том, как обеспечиваются жильем дети-сироты. Многие регионы в отчете выглядели, мягко говоря, некрасиво. Наш город в список злостных «должников» ребятам, оставшимся без попечения родителей, не попал.

- На сегодняшний день в жилье нуждаются 162 жителя Пензы, которые имеют статус детей-сирот или детей, находящихся без попечения родителей, - сообщила заместитель главы администрации Пензы Лариса Рябихина. – Из них 27 мы должны обеспечить жильем по решению суда. 

Статистика показывает, что с каждым годом все больше сирот получают жилплощадь. Так, в 2007 году за средства городского и областного бюджетов для них приобрели 13, в 2008 году – 23 квартиры, а в 2009-м будет выделено 26 помещений, в том числе из муниципального жилого фонда. К тому же, этой осенью на квартиры для сирот выделен 51 миллион рублей, торги для приобретения 50 квартир на эту сумму состоятся в ближайшее время.

- Если их удастся купить, то очередь на жилье данной категории льготников сократится на 50 процентов, - считает Лариса Рябихина.

По словам замглавы администрации, речь идет о покупке квартир по цене, установленной Росстроем. Стоимость квадратного метра на пензенском рынке гораздо выше. Реально жилье по такой стоимости найти очень трудно. Но власти ищут компромисс.

- Другая сложность в том, что сейчас проблематично найти квартиру в новых домах площадью, соответствующей нормативам для детей-сирот, - сказала Лариса Рябихина. – Но то, что подходит по заявленным критериям, мы приобретаем. Сейчас мы объявили аукцион для приобретения квартир на вторичном рынке.

Напомним, что по законодательству жилье сиротам (как выпускникам детских домов, так и детям из приемных и патронажных семей) предоставляется по договору социального найма. Жилец не может приватизировать такую квартиру, но и выселить его никто не имеет права.

В ТЕМУ

Жилье для сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, должно:

- быть благоустроенным, со всеми удобствами;

- располагаться в многоквартирном панельном или кирпичном доме;

- быть сдано не раньше 2006 года и иметь износ не более 3 процентов;

- иметь площадь не менее 30 квадратных метров.

КСТАТИ

26 250 рублей за квадратный метр – такова цена жилья, установленная Росстроем

33 329 рублей стоит квадратный метр жилья по данным Пензастата.

23 года – предельный возраст, в котором сирота или ребенок, оставшийся без попечения родителей в Пензенской области, может встать на учет как нуждающийся в жилье.

http://penza.kp.ru/daily/24375.5/557512/




Дата выпуска: 12.10.2009г. 

Заглавие: Патронат укрепят рублями.

Патронатные и приемные родители Москвы и Зеленограда получат вознаграждение за свою деятельность. Столичные власти собираются законодательно укрепить патронат, заключая специальные договора с родителями. Вознаграждение патронатного воспитателя составит более 15 тыс. рублей за ребенка. Также из бюджета выделяется 6 тыс. на питание и еще 6 тыс. на содержание - в целом около 27 тысяч рублей на одну патронатную семью. Если семья взяла на воспитание трех и более детей, вознаграждение будет выплачиваться двум приемным родителям – и отцу, и матери. 

http://www.zelen.ru/news/20091012/110206/



Дата выпуска: 11.10.2009г. 

Заглавие: На Кубани помогут приемным семьям.

По статистике, в Краснодарском крае 1505 приемных семей. Каждый год около 4 тысяч детей передают на воспитание в приемные семьи кубанцев. И для всех желающих усыновить малыша, уже около трех лет работает «Школа приемных родителей». Однако, для семей, которые воспитывают приемного ребенка, скоро появится специальная служба помощи. По сообщению пресс-службы ЗСК, департамент семейной политики края ведет работу по созданию на Кубани клубов приемных родителей. Данный вопрос стал главной темой заседания общественного совета по нравственности и этике. «Ни для кого не секрет, что в приемных семьях могут возникать специфические конфликты. Поэтому было решено наладить работу службы сопровождения для приемных семей для того, чтобы она помогала решать любые возникающие проблемы», - рассказали в пресс-службе. отметим, что в Краснодарском крае две такие службы уже имеются - в Павловском и Каневском районах. Но на этом останавливаться законотворители не намерены. Как передают Юга.ру, сейчас департамент семейной политики края готовит законопроект, который бы отрегулировал и закрепил порядок создания подобных служб.
http://news.rufox.ru/texts/2009/10/11/179365.htm



Дата выпуска: 12.10.2009г. 

Заглавие: Нижегородская область получит от Минздравсоцразвития РФ 12,5 млн. рублей на реализацию программ по работе с детьми-сиротами.
Нижний Новгород. 12  октября. НТА-Приволжье – Бюджет Нижегородской области получит 12,5 млн. рублей на реализацию двух проектов, представленных министерством социальной политики региона и касающихся работы с детьми-сиротами.

Об этом заместитель губернатора Нижегородской области Геннадий Суворов сообщил журналистам в понедельник.

По его словам, проекты, которые были  признаны победителями конкурса, проводимого министерством здравоохранения и социального развития РФ, касаются совершенствования работы с сиротами в детских домах и воспитания в приемных семьях.

"Я распорядился соответствующим региональным структурам предоставлять на федеральный уровень как можно больше подобных проектов", - сказал замгубернатора.

Г.Суворов также сообщил, что в настоящее время в Нижегородской области насчитывается 12,5 тыс. детей-сирот, из которых 7,5 тыс. находятся  под опекой родственников, 1,5 тыс. взяты на воспитание приемными родителями. Для последних в регионе существует 28 консультационных пунктов, где медики, психологи и педагоги помогают советами приемным родителям.

Как сообщалось ранее, в государственном банке данных по Нижегородской области по состоянию на середину 2009 года, числилось 3,5 тыс. детей, подлежащих усыновлению.

По словам начальника управления молодежной политики, социально-правовой защиты детей министерства образования Нижегородской области Николая Серагина, общее количество детей-сирот и оставшихся без попечения родителей в регионе составляет около 16 тыс. человек. При этом ежегодно порядка 75% от общего количества вновь выявляемых детей, оставшихся без попечения родителей, устраивается в семьи. 

Н.Серагин отметил, что региону удалось выбраться из ямы, которая была в сфере социального сиротства в середине 90-х годов, и ситуация стабилизировалась. 

По неофициальным предварительным подсчетам с начала 2009 года на различные семейные формы устройства было передано 802 ребенка. В частности, 111 детей направлено на усыновление, 188 устроено в приемные семьи, 483 передано под опеку и 20 детей – на патронатное воспитание. По словам Н.Серагина, этот показатель остается на уровне прошлого года. 

Из 3,5 тыс. детей, подлежащих усыновлению, абсолютное большинство составляют дети старше 7 лет, а на детей в возрасте до 3 лет сформирована очередь, добавил он. В  то же время он не исключает, что кризис может оказать негативное влияние на динамику устройства детей в семьи.
http://www.nta-nn.ru/news/item/?ID=160765



Дата выпуска: 12.10.2009г. 

Заглавие: Сиротские заведения будут ликвидированы в Беларуси к 2015 году – БСЖ.

Беларусь планирует ликвидировать заведения для детей-сирот к 2015 году, сообщила на пресс-конференции заместитель председателя Белорусского союза женщин Регина Давидович.

"К 2015 году Беларусь не должна иметь сиротских заведений. В стране сокращается число отказов от детей, брошенных детей. Сирот все чаще забирают на воспитание приемные семьи", - подчеркнула Р.Давидович.

"По сравнению с 2005 годом в 2008 году количество детей, от которых отказались родители, уменьшилось в 2 раза", - сообщила она.

Зампредседателя БСЖ рассказала, что каждый год "в приемные семьи передают в Беларуси около 500 несовершеннолетних". "Большинство из приемных родителей в Беларуси это люди с высшим образованием", - сообщила Р.Давидович.

Она отметила, что в Беларуси есть семья, в которой воспитывается 12 детей, из которых 10 приемных и два биологических ребенка.

http://www.interfax.by/news/belarus/61911


  

Дата выпуска: 12.10.2009г. 

Заглавие: Отказов родителей от детей с 2005 года в Беларуси стало вдвое меньше.
Отказов родителей от детей с 2005 года в Беларуси стало вдвое меньше. Об этом сообщила сегодня на пресс-конференции заместитель председателя ОО "Белорусский союз женщин" Регина Давидович, передает корреспондент БЕЛТА.

За этот период более 4 тыс. детей вернулись в биологические семьи. А с 2007 года впервые в Беларуси преодолен психологический рубеж в 500 усыновлений в год. Причем 40% усыновителей уже имеют своих детей, что свидетельствует о повышении ответственности за воспитание усыновленных сирот: люди точно знают, на что они идут, с какими сложностями могут столкнуться. Кстати, большинство усыновителей - с высшим образованием. Регина Давидович выразила надежду, что к 2015 году в Беларуси не останется сиротских учреждений. 

Вместе с тем она высказала обеспокоенность масштабами социального сиротства. Хотя многое в стране делается по противодействию этому социальному злу, проблема не теряет своей остроты. Белорусский союз женщин объявил движение "Ни одного брошенного ребенка", напомнила Регина Давидович. Первичные организации на местах сделали уже многое в этом направлении.

Заместитель председателя ОО "Белорусский союз женщин" проинформировала, что в рамках Недели матери во всех уголках страны проходит много интересных и значимых мероприятий. Так, в Гродненской области подведут итоги конкурса "Хозяйка усадьбы - хозяйка страны", в Гомельской области чествуют матерей, родивших детей с 8 по 14 октября.

http://www.belta.by/ru/belta_news?id=433267
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