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Дата выпуска: 26.07.2011 
Заглавие: Отказавшиеся от детей иностранцы будут платить
Речь идёт о западных усыновителях российских детей, автор инициативы – Павел Астахов.

Напомним, после череды громких дел об издевательствах над «приёмышами» из РФ, США и Россия договорились в вопросе об усыновлении лишь этим летом.

Вот что рассказал омбудсмен о формировании соответствующих документов и мер: «Из-за массовых нарушений, допущенных почти за два последних десятилетия в сфере международного усыновления наших сирот, у нас нет информации о каждом ребенке, вывезенном из России. Поэтому сейчас мы направили в США ноту МИД с запросами, чтобы выявить все органы, в чьем ведении находятся вопросы международного усыновления, - в США в каждом штате создан свой такой».

В эти органы и будут направлены запросы о детях, усыновлённых в последние два десятка лет, заявил Астахов.

«Если они эту работу исполнят хотя бы в течение года, мы соберем данные по всем нашим детям. И, соответственно, у нас будет возможность отслеживать судьбу каждого из этих детей, кто еще не достиг совершеннолетия… Зачастую документы по нашим сиротам, усыновленным иностранцами, спустя какое-то время уничтожаются, хотя должны храниться 75 лет», - поясняет дипломат.

Что же касается компенсаций, омбудсмен отметил: «В подписанном соглашении об усыновлении - и это впервые в наших отношениях с Америкой - предусматривается возможность признания решений национального суда на территории договаривающихся государств. То есть, например, решение российского суда по вопросу об определении места жительства ребенка, усыновлении, взыскании алиментов будет иметь силу на территории США. И - наоборот, конечно».
http://8tv.ru/?id=12&hotnews=3304
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Дата выпуска: 26.07.2011 
Заглавие: Приемных родителей отправят в школу
Прежде чем взять ребенка на воспитание, необходимо будет пройти обязательные курсы для приемных родителей. Но проблема в том, что подобных центров родительской подготовки в стране крайне мало. В результате хорошая идея может обернуться профанацией, когда вчерашние работники детских домов будут выдавать липовые справки — "к родительским обязанностям готов".
В последние несколько лет в нашей стране заметно сократилось число детей, находящихся на государственном обеспечении. Если в 2005 году их было 449 тысяч, то сегодня — около 370 тысяч (по данным Министерства образования и науки). Количество детских домов также уменьшилось на 17 процентов. Но особых поводов для радости нет: сокращение происходит по естественным причинам — из-за спада рождаемости. К тому же, социальное сиротство, когда дети отдаются на попечение государственных органов при живых родителях, только растет и составляет 80 процентов от общего числа воспитанников детских домов.

При этом на самом высоком уровне неоднократно заявлялось о том, что число детей в государственных учреждениях должно быть сокращено. Но до недавнего времени в этом направлении мало что делалось. Камнем преткновения стал материальный вопрос. Дело в том, что сегодня государство дает весьма значительные суммы на содержание ребенка в детском доме — от 45 до 60 тысяч рублей в месяц. А если учесть, что во многих небольших городах и поселках подобные учреждения являются градообразующими предприятиями, понятно, что региональные департаменты соцзащиты не хотят терять такие деньги.
И вот, похоже, компромисс найден. Министерство образования и науки предложило обязать приемных родителей проходить специальные курсы, где их могли бы подготовить к воспитанию ребенка из детского дома. А создавать такие курсы решено на базе тех самых детских домов, которые со временем должны быть расформированы. Алексей Рудов из благотворительного фонда "Семья" уверен, что хорошая идея в этом случае обречена на провал: "Воспитатели детских домов просто не знают, с какими проблемами сталкивается ребенок в приемной семье. Поэтому эффективность подготовки приемных родителей будет низкой".
Десять лет назад именно благотворительный фонд "Семья" создал одну из первых в России школ для приемных родителей. За эти годы через курсы подготовки прошли около тысячи человек. Из них вернули детей обратно только двое. Обычно процент возврата детей в детский дом на порядок выше. Именно по этой причине курсы для приемных родителей просто необходимы. "Даже те, кто воспитывает родных детей, часто оказываются неготовыми к воспитанию приемных из-за многочисленных психологических проблем, к которым ведет усыновление, по той простой причине, что такой ребенок рос в совершенно другом мире. К тому же, появление приемного ребенка в семье меняет всю семью. И к этому тоже надо быть готовым", — считает Алексей Рудов.
Сегодня Алексей много ездит по стране, помогая организовывать курсы для приемных родителей. Пока ситуация в этой сфере удручающая: подобные центры есть разве что в нескольких крупных городах. Даже в Московской области нет ничего подобного — местным приемным родителям приходится ездить на курсы в Москву. А те детские дома, на базе которых предполагается открывать центры поддержки приемной семьи, расположены, как правило, на окраинах, куда не так-то просто добраться. По мнению Алексея Рудова, подобные центры необходимо создавать на конкурсной основе, привлекая для этого и общественные организации, чтобы государство, как заказчик услуги, могло выбирать наиболее оптимальный вариант.
За последние годы число усыновленных детей гражданами России остается примерно на одном уровне — около девяти тысяч в год. Для этого есть как объективные, так и субъективные причины. Как правило, усыновляют в основном детей до четырех лет. Но таких в детских домах всего семь процентов от общего числа воспитанников. К тому же, у многих из них есть братья и сестры, а, по закону, таких детей разлучать нельзя, и это тоже становится препятствием для усыновления. Еще 26 процентов детей имеют различные серьезные проблемы со здоровьем. В последние годы в детских домах все больше появляется детей мигрантов. Их тоже неохотно берут в приемные семьи — из-за слишком ярко выраженных национальных черт.
К субъективным причинам Алексей Рудов относит невысокую ценность ребенка как такового, когда для родителей гораздо важнее какие-то материальные символы жизненного успеха, чем воспитание будущих поколений. Именно поэтому он скептически относится к идее материальных стимулов для приемных семей. Ну, а что касается ценности детей самих по себе, то эту проблему вряд ли можно решить на одних лишь курсах для родителей. Когда государство будет ценить человеческую личность в любом возрасте, видимо, и отношение к детям тоже изменится в лучшую сторону.
http://www.pravda.ru/society/family/pbringing/26-07-2011/1085145-priemnye_roditeli-0/
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Дата выпуска: 26.07.2011 
Заглавие: О судьбе 400 усыновленных в США российских детей на родине ничего не известно
Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов надеется, что благодаря новому российско-американскому соглашению ему удастся узнать все о маленьких россиянах, усыновленных американцами начиная с 1992 года.

Офис уполномоченного при президенте РФ по правам ребенка запросил у США информацию обо всех органах, в ведении которых находятся вопросы международного усыновления, чтобы получить сведения о каждом российском ребенке, усыновленном американской семьей. «Из-за массовых нарушений, допущенных почти за два последних десятилетия в сфере международного усыновления наших сирот, у нас нет информации о каждом ребенке, вывезенном из России, — рассказал уполномоченный по правам ребенка Павел Астахов. — Поэтому сейчас мы направили в США ноту МИД с запросами, чтобы выявить все органы, в чьем ведении находятся вопросы международного усыновления, — в США в каждом штате создан свой такой».

В каждый из этих органов будут направлены запросы о предоставлении информации об усыновленных детях: сколько усыновленных в России за прошедшие два десятилетия детей в этом конкретном штате, как складывается их жизнь в американских семьях. На сегодняшний день о судьбе 400 усыновленных в США российских детей на родине ничего не известно. В США, по разным данным, с 1992 года были усыновлены от 60 до 100 тыс. детей. По новому российско-американскому соглашению все они будут сохранять гражданство РФ до совершеннолетия.
http://www.specletter.com/news/2011-07-26/32048.html
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Дата выпуска: 26.07.2011 
Заглавие: Павел Астахов: Россия соберет информацию обо всех усыновленных американцами российских сиротах
26 июля. ПРАВМИР. Двустороннее соглашение о сотрудничестве в области усыновления между Россией и США было подписано министром иностранных дел РФ Сергеем Лавровым и госсекретарем США Хиллари Клинтон в середине июля. О том, как этот документ повлияет на судьбы сирот, «Российской газете» рассказал Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов.

Он предложил рассматривать документ «с позиции исторической перспективы», так как оговаривает правила усыновления не только российских детей гражданами США, но и жителями нашей страны – детей из Америки. «Норма соглашения, заложенная навырост, – прокомментировал Астахов. – Тем более у них сейчас начались проблемы с экономикой…»

Сроки подписания документа не раз сдвигались, но это происходило неумышленно, сообщил детский омбудсмен. «Американцы, надо отдать им должное, проявляли просто чудеса доброй воли, идя на уступки, совершенно им не свойственные, – сказал Павел Астахов, отвечая на вопросы «РГ». – Когда начинали работу над проектом, даже не верилось, что они уступят, например, в том, чтобы соглашение было двухсторонним, они всегда себя страхуют от подобных. Или – чтобы оно имело обратную силу. Еще более тяжелый для них момент: священное для Америки понятие privacy – неприкосновенности частной жизни – по настоянию российской стороны, вдруг было подвергнуто сомнению. То есть мы убедили их пойти на то, чтобы по первому нашему требованию предоставлять возможность контролирующим органам России прийти в американскую семью, побеседовать с усыновленным ею ребенком, с его родителями».

Сейчас Россия запросила у США информацию обо всех органах, в ведении которых находятся вопросы международного усыновления, чтобы получить сведения о каждом российском ребенке, усыновленном американской семьей.

Кроме того, «в подписанном соглашении об усыновлении – и это впервые в наших отношениях с Америкой – предусматривается возможность признания решений национального суда на территории договаривающихся государств, – рассказал Астахов. –То есть, например, решение российского суда по вопросу об определении места жительства ребенка, усыновлении, взыскании алиментов будет иметь силу на территории США. И – наоборот, конечно. Предположим, американская семья так и не смогла найти общего языка с российским ребенком, адаптировать его к новой жизни. Усыновление было отменено, ребенка вернули в Россию. А мы пошли, скажем, в Хамовнический суд Москвы и добились судебного решения о взыскании с бывших американских родителей алиментов в его пользу».

В ближайшее время, по словам Уполномоченного по правам ребенка, подобные соглашения будут подписаны с Францией, Израилем и Великобританией.
Справка:
Сотрудничество между РФ и США в сфере усыновления оказалось под угрозой после скандала в апреле 2010 года, когда приемная мать-американка вернула в Россию на самолете с запиской семилетнего мальчика.

Свой проект документа, который должен обеспечить права и безопасность маленьких россиян, усыновляемых гражданами США, Россия передала американской стороне 30 апреля 2010 г.

Договор был разработан Министерством образования и дополнен в аппарате уполномоченного по правам ребенка.

Россия форсировала подписание договора. За год и три месяца состоялось семь раундов переговоров. После очередного раунда консультаций выработанные на них формулировки и содержание статей направлялись на согласование в ведомства: Генпрокуратуру, Верховный суд, Минюст и др. То же самое происходило и в США.

Документ был подписан в июле 2011 года.
http://www.pravmir.ru/pavel-astaxov-rossiya-soberet-informaciyu-obo-vsex-usynovlennyx-amerikancami-rossijskix-sirotax/
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Дата выпуска: 26.07.2011 
Заглавие: Ребенка избивали в семье опекунов
Девочку забрали из приемной семьи, а сводного брата отправили в колонию.
В 1999 году в Вожегодском районе воспитанницу детского дома передали под опеку вологжанке. В семье также был родной сын, значительно старше приемной девочки.
По данным прокуратуры, он избил школьницу, это видела и попечитель. За побои и оскорбление ребенка вологжанин получил в наказание условный срок лишения свободы. Правда, после этого мужчина совершил еще несколько преступлений.
Сейчас он отправлен в места лишения свободы. Его мать лишена опекунских прав над девочкой, поскольку не справлялась со своими обязанностями по воспитанию ребенка, сообщает прокуратура Вологодской области.
http://newsvo.ru/rubrics/proisshestviya/2011/07/26/13:08:23.html
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Дата выпуска: 26.07.2011 
Заглавие: В этом месяце в Тольятти были образованы 3 приемные семьи
По информации департамента по вопросам семьи и демографического развития, на сегодняшний день в Тольятти проживают 182 приемные семьи, в которых воспитываются 213 приемных детей.
В июле текущего года были образованы 3 приемные семьи, в которые передано 4 ребенка, оставшихся без попечения родителей. Еще 14 семей желают стать кандидатами в приемные родители, из них 5 уже имеют полный пакет документов и в настоящее время осуществляют подбор ребенка.
http://tlt.ru/articles.php?n=1935890
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