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Дата выпуска: 29.05.2007г. 

Заглавие: Деревня-SOS - счастливая судьба.

На краю соснового бора в подмосковном Томилине стоит десяток красивых двухэтажных коттеджей - Детская деревня для сирот. Ее построила Международная благотворительная организация SOS-Киндердорф Интернациональ, создавшая десятки таких деревень в 131 стране мира. Эта первая российская Детская деревня открылась 20 мая 1996 года. За ней последовали детские деревни-SOS в Лаврове под Орлом, в Пушкине в Кандалакше. Живут сейчас в них около 300 детей.

А начиналось все это с большой статьи журналистки Елены Брусковой в "Известиях" в ноябре 1987 года. В ней она убедительно рассказала о педагогическом опыте австрийца Германа Гмайнера, основавшего после Второй мировой войны Детскую деревню на взносы множества людей, вовлеченных в его благотворительную затею, переросшую затем в международный проект.

В своей модели Детской деревни Гмайнер сумел соединить, казалось бы, несовместимое: организованность общественного учреждения с теплом семейного воспитания.

Разбирая в своих статьях конфликты в детских домах, описывая мытарства их воспитанников с получением профессии, жилья, работы, мы убеждались в том, что корень их бед — в самой нашей системе социального призрения сирот. Каким бы благоустроенным ни был детдом, он остается своего рода инкубатором с искусственными условиями жизни. Находясь на всем готовом в замкнутой казарменной обстановке, дети оказываются неприспособленными к выходу во взрослый мир. 

Во взгляде на детдом, как учреждение архаическое, сходятся у нас теперь и власть, и общественность. Альтернативой видится приемная семья. Наверно, это лучший вариант для сироты, хотя не единственный. Слишком угрожающие размеры приняло у нас сиротство при живых родителях. Вот почему стоит пристально присмотреться к Детским деревням-SOS. 

В Томилино я съездила с Еленой Брусковой. Полтора десятка лет она посвятила становлению у нас детских деревень, возглавляя российский комитет этой международной организации, а сейчас остается его почетным президентом. О самом же устройстве деревни рассказал ее бессменный директор кандидат педагогических наук Леонид Львович Митяев.

Главные фигуры в деревне — мамы. Это набранные по конкурсу женщины, оставившие свои прежние профессии авиаинженера, экономиста, медсестры, целиком посвятив себя новой — материнской. Ради взаимной поддержки сошлись тут два одиночества — женское и детское. Каждая мама ежемесячно получает от бухгалтера деревни деньги на расходы, а в остальном она полная хозяйка дома, в котором 7—8 детей. Дети обретают тут маму, братьев и сестер, родной очаг. Все вместе обустраивают свой быт, благо, и техники достаточно. В штате деревни также есть "тети" — помощницы мам, мастер-наладчик, водитель, педагог-репетитор. Трудные проблемы решают вместе с директором и на общем совете. 

Деревня не отгорожена от окружающей среды. Дети ходят в обычные школы, лечатся в местной поликлинике, могут позвать к себе в гости друзей со стороны.

Окончив школу и поступив в колледж или профучилище, дети переселяются в Молодежный дом, связанный с деревней. Там они уже более самостоятельны, хотя и не лишены заботы взрослых до 19—20 лет, пока не встанут на ноги. 

Из мам за 10 лет ушли только двое. Для остальных чужие дети стали своими. Юлия Васильевна Захарова, у которой я была в гостях, каждое лето увозит своих детей в Крым, где у нее собственный домик у моря. Когда старший из ребят служил в армии, она ездила в часть его навещать. Она ни на йоту не пожалела о своем жизненном выборе. Детская деревня-SOS и на российской почве обнаружила свою жизнеспособность.
http://www.izvestia.ru/retro/article3104645/



Дата выпуска: 29.05.2007г. 

Заглавие: В Уфе внедряется постинтернатное сопровождение сирот.

В Уфе реализуется программа "Выпускник 2007" на базе детских домов города. Она рассчитана на продолжительную адаптационную и профориентационную работу со старшеклассниками - воспитанниками учреждений интернатного типа. Об этом корреспонденту ИА REGNUM рассказала начальник Управления по опеке и попечительству Уфы Милана Скоробогатова. 

"Менее 15% выпускников детдомов готовы к самостоятельной жизни. Сегодня мы начали активно развивать такую форму сопровождения выпускников, как постинтернатное сопровождение с переводом ребенка для проживания в семью патронатного воспитателя, приемного родиетля, - рассказала Скоробогатова. - Преимущество патроната и приемной семьи в том, что дети живут в семье и у них появляется возможность не зависеть от наличия общежития в образовательном учреждении. Дети защищены семьей от многих адаптационных проблем, как в заведении, так и в социуме. Финансовая поддержка государства является гарантом возможности дальнейшего обучения детей. При условии обучения ребенка в государственном учреждении государство сохраняет оплату труда приемного родителя и средства на содержание ребенка до 23 лет. Патронат и приемная семья создают условия, при которых воспитанники детских домов и школ-интернатов, переданные в семью, получают возможность поступать в высшие учебные заведения и техникумы. На сегодня постинтернатное сопровождение осуществляют 22 патронатных воспитателя (6 - выпускники этого года), 10 приемных родителей. В Уфе городе создано 72 приемные семьи, в которых проживают 92 ребенка, 83 патронатные семьи, в которых проживают 133 ребенка, передано на усыновление 62 и находится в гостевом режиме 11 детей. Все больше детей приобретают новых родителей".

Ежегодно в Уфе примерно 40 человек выпускаются из интернатного учреждения в "большую жизнь". В пяти детских домах городского округа город Уфа на 1 мая 2007 года насчитывается 418 детей, 39 ребят - выпускники этого года.
http://www.regnum.ru/news/834920.html
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Дата выпуска: 29.05.2007г. 

Заглавие: Борцы за права человека готовы наброситься на Мадонну.

В Верховный суд Республики Малави собираются подать иск, оспаривающий право королевы поп-музыки на усыновление африканского сироты

Организация защиты прав человека собирается оспорить право Мадонны на усыновление африканского сироты Дэвида Банды. Активисты планируют подать иск в Верховный суд Республики Малави, заявляя, что певица забрала мальчика незаконно.

Лидер правозащитников Джастин Дзонзи хочет обратить внимание судей на тот факт, что в Малави нет закона, разрешающего усыновления гражданами других стран. Критики также утверждают, что Мадонна использовала свое материальное положения, чтобы надавить на социальные органы и получить временную опеку над Дэвидом Бандой.

Биологический отец малыша, крестьянин Йоханне Банда, однако, рад, что мальчик живет в богатстве и достатке со своей новой семьей в Англии.

«Он счастлив и здоров, - поведал он. – Оставьте моего сына в покое».
http://www.mk.ru/blogs/MK/2007/05/29/abroad/246805/



Дата выпуска: 29.05.2007г. 

Заглавие: На Южном Урале возросло количество усыновлений.
В Челябинской области детей-сирот стало меньше. В этом году собственный дом обрели почти девятьсот воспитанников приютов и детских домов.

В региональном банке данных зафиксировано более шести тысяч сирот. В 2007 году количество усыновленных и взятых под опеку детей превысило показатели прошлого года. Уменьшается количество иностранных усыновлений. Все чаще российские семьи берут на воспитание сразу нескольких детей-сирот. Семьям, в которых воспитываются дети из приютов, государство выплачивает пособия и дополнительные средства на покупку предметов первой необходимости. В этом году для опекунов увеличили пособие на ребенка с 2 до 4 тысяч рублей в месяц.
http://chelyabinsk.rfn.ru/rnews.html?id=63769&cid=7



Дата выпуска: 29.05.2007г. 

Заглавие: 133 юных омича обрели семью.

В Черлакском районе зарегистрировано самое большое количество детей, переданных в приёмные семьи. На каждого нового маленького члена семьи новоиспечённые родители получают по 10 тысяч рублей.

Счастливое детство не может быть беспризорным – так, должно быть, рассуждают отзывчивые жители Черлакского района. Именно в этом муниципальном образовании зарегистрировано самое большое количество детей, переданных в приемные семьи. 

В качестве стартовой государственной поддержки на каждого нового маленького члена семьи приемные родители получают по 10 тысяч рублей. В первом квартале 2007 года эту сумму выплатили 81 человеку на 133 ребенка. 

По вопросам о назначении и выплате единовременного пособия необходимо обращаться в территориальные органы Министерства труда и социального развития Омской области по месту жительства приемных родителей.
http://omsk.rfn.ru/rnews.html?id=6731&cid=7
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Дата выпуска: 29.05.2007г. 

Заглавие: Парламентарии Татарстана рассмотрели вопрос о повышении оплаты труда приемных родителей.
Сегодня в Госсовете РТ прошло заседание парламентского комитета по социальной политике. Депутаты рассмотрели 10 вопросов, внесенных в повестку дня, в том числе законопроект «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О размере оплаты труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье». В заседании принял участие депутат Государственной Думы РФ Ильдар Гильмутдинов. 

Сейчас проект закона проходит процедуру подготовки ко второму чтению. Внесение поправок связано с тем, что после принятия предыдущей редакции закона произошли значительные изменения, в частности, появилось большое количество технических документов, которые требуется установить законодательно. «Количество детей, принятых в приемные семьи, превысило число выявленных детей, нуждающихся в опеке», - сказал первый заместитель министра образования и науки РТ Данил Мустафин. По его словам, зачастую детей берут в семьи, обходя специализированные учреждения. Два детских дома по причине убыли находящихся в них детей пришлось закрыть. «Это хорошая тенденция. Возродилась традиция, когда детей забирают к себе друзья и родственники их родителей. Вот что здорово», - подчеркнул председатель комитета по социальной политике Госсовета РТ Чингис Махмутов. В результате законопроект был рекомендован ко второму чтению. 

Что касается законопроекта «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об организации деятельности органов опеки и попечительства в Республике Татарстан», то он рассматривался в процессе подготовки к первому чтению. Как сообщил Данил Мустафин, инициатива выдвижения этого документа Правительством республики связана с изменениями в федеральном законодательстве. Речь идет о распределении полномочий в данной сфере между органами социальной защиты, образования и здравоохранения республики. «Принятие закона повлечет определенные расходы, - сказал первый заместитель министра. – Если раньше специалистов, задействованных в этой области, было 78, то по новому закону предполагается, что их будет 174, что связано с уменьшением количества детей, с которыми будет работать каждый из них. Это сделано для более качественного выполнения своих обязанностей». «Полномочия берутся на государственный уровень, считаю, что это очень нужный закон. Все категории граждан берутся под опеку», - подытожил Чингис Махмутов. Депутаты также одобрили предложения и рекомендовали принять законопроект в первом чтении. 
http://tatar-inform.ru/news/society/?id=68072



Дата выпуска: 29.05.2007г. 

Заглавие: В Красноярском крае меньше приемных семей, чем в среднем по России.

В Красноярском крае детей охотнее усыновляют иностранцы, чем граждане России. Как отметил в докладе об итогах деятельности за прошлый год Уполномоченный по правам человека в Красноярском крае Иннокентий Жмаков, «в 2006 году российскими гражданами усыновлено 134 ребенка, что на 46 меньше, чем усыновленных иностранцами». 

На сегодняшний день в региональном банке содержатся сведения о 7157 детях, нуждающихся в устройстве – сиротах и оставшихся без попечения родителей. «В крае зарегистрировано всего 220 приемных семей, в которых воспитываются 539 детей, – уточнил Жмаков. – Это намного ниже, чем во многих регионах России». По его мнению, российские граждане опасаются брать в семьи детей из-за отсутствия информации о состоянии здоровья ребенка и возможных в связи с этим последствиях. «Помимо этого, немалую отрицательную роль играют бюрократизм, пассивность со стороны органов опеки и попечительства, и других профильных органов», – добавил Уполномоченный.
http://www.newslab.ru/news/222906



Дата выпуска: 29.05.2007г. 

Заглавие: В Беларуси в социально опасном положении находятся около 35 тыс. детей – Минобразования.
В Беларуси около 35 тыс. детей находятся в социально опасном положении и нуждаются в государственной защите. Такие данные озвучил сегодня начальник управления социальной и воспитательной работы Министерства образования Беларуси Георгий Бутрим на пресс-конференции в Палате представителей. Она была посвящена вопросам реализации законодательства в сфере госзащиты детей в неблагополучных семьях. 

По мнению Георгия Бутрима, "в такие семьи нужно вмешиваться более профессионально на ранней стадии их кризиса". Сегодня требуется применение межведомственных мер воздействия. Уже определилась новая модель межведомственной работы по защите детей, находящихся в социально опасном положении. Расширен круг полномочий комиссий по делам несовершеннолетних. В частности, они получили право принимать решение об отобрании ребенка у родителей, которые не содержат его. В случаях, когда определено, что семью спасти нельзя, председатель исполкома подписывает план межведомственной опеки. 

По словам Георгия Бутрима, эта работа уже приносит результаты. Второй год в Беларуси сдерживается рост сиротства. "Если раньше, почти в течение 10 лет, ежегодно в Беларуси 5,5 тыс. детей приобретали статус сирот, то в 2006-м их было около 4,6 тыс.", - сообщил Георгий Бутрим. В прошлом году также достигнуто уменьшение преступности среди несовершеннолетних по сравнению с 2005-м.

Георгий Бутрим отметил, что если ребенка нельзя оставлять в биологической семье, то оптимальнее всего найти ему другую семью. Он сообщил, что в 2006 году 72% выявленных сирот в Беларуси устроены в семью замещающую. В связи с этим сокращается количество детских домов. В частности, в прошлом году на семь домов-интернатов стало меньше. 

Представитель Минобразования также констатировал, что во втором полугодии 2006 года около 2 тыс. родителей в Беларуси были восстановлены в своих родительских правах.

http://www.belta.by/ru/belta_news?id=157750
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