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Дата выпуска: 24.09.2008г. 

Заглавие: Переходный возраст.

Чиновники предлагают продлить сиротство до 23 лет.

Вчера краевые власти выступили с инициативой внедрения в регионе системы постинтернатовского сопровождения. По замыслу чиновников, опеку над сиротами необходимо продлить до 23 лет, чтобы детям было проще входить во взрослую жизнь.
С докладом об "опекунском" проекте перед депутатами краевого ЗС выступила министр социального развития Пермского края Екатерина Бербер. По ее словам, приюты и интернаты в крае переформированы, большинство детей отданы в приемные и патронатные семьи. По закону, ребенок-сирота имеет право на получение жилья и другие льготы. А приемные родители, в свою очередь, получают "заработную плату" и трудовой стаж. Однако льготы действуют только до тех пор, пока ребенку не исполнилось 18 лет. Когда сирота становится совершеннолетним, он зачастую остается предоставлен сам себе. В Пермском крае сейчас проживает около трех тысяч сирот в возрасте от 18 до 23 лет. Система постинтернатской опеки, по словам Екатерины Бербер, это дополнительная мера социальной поддержки для них.

- Мы предлагаем продлить срок опеки над совершеннолетним до 23 лет. Для этого с приемными родителями будет заключаться возмездный договор. Ежемесячно они станут получать социальную выплату в размере 1000 рублей. А родители должны будут заниматься образованием и трудоустройством ребенка, а также помогать в распоряжении жильем.

Как сообщили "РГ" в пресс-службе губернатора Пермского края, только в этом году на приобретение жилья детям-сиротам из краевого бюджета выделено более 320 миллионов рублей. На эти средства собственное жилье приобретут 250 детей-сирот. Однако далеко не всегда вчерашние школьники в состоянии самостоятельно распоряжаться своим имуществом. Порой случается, что сироты продают предоставленные государством квартиры, а затем остаются на улице. "Продленная опека" в таких случаях - это необходимая мера контроля со стороны приемных родителей и органов власти.

С 18 лет ребенок становится совершеннолетним, поэтому договор о "продлении" опекунства заключается только с разрешения самого сироты. Соглашение будет трехсторонним: между сиротой, его приемными родителями и территориальным органом опеки.

Депутаты, заседающие в комитете, выразили сомнения по размеру выплат. По мнению народных избранников, сумма в тысячу рублей слишком мала. Однако министр уверила, что деньги здесь имеют второстепенное значение, ведь размер выплат при дальнейшем рассмотрении проекта можно увеличить. Так, на содержание несовершеннолетних детей приемные родители получают около трех тысяч рублей в месяц. Кроме того, в большинстве случаев деньги поступят в семьи, где сироты воспитывались всю свою жизнь. Дети уже стали родными, а "постинтернатовское пособие" для них - это только материальная помощь. Еще один вопрос, возникший у депутатов, - система ответственности родителей. По словам министра, все эти моменты в договоре пропишут. А нарушения его статей станут разбираться в судебном порядке.

Пермский край - первый субъект, выступивший с подобной инициативой. Однако, по словам министра социального развития Екатерины Бербер, этот "пилот" уже заинтересовал и Федерацию. Законопроект единогласно принят комитетом и предложен к рассмотрению в первом чтении на одном из ближайших заседаний Законодательного собрания.
http://www.rg.ru/2008/09/24/reg-prikamje/siroti.html
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Дата выпуска: 24.09.2008г. 

Заглавие: Дети-сироты должны обрести новые семьи.
Сегодня вопросы усыновления детей-сирот в Калининграде рассматривали на оперативном совещании в городской администрации. 
В семьях опекунов сегодня проживает 807 детей. Это около половины всех, оставшихся сегодня без родителей. В приемных семьях сейчас воспитывается 79 детей или 4% . Сегодня распространена такая форма семейного воспитания, как патронат. Однако в городе отмечают и тревожную тенденцию – растет число детей, от которых отказались родители. Таких в Калининграде с начала года уже 56 . А 13 детей вернули вновь в детские дома из патронатных семей. Основная причина - психологическая несовместимость.
Вячеслав Петроченко, заместитель главы администрации Калининграда по социальным вопросам: «Я думаю, что мы должны обратить внимание и посмотреть в плане образования детей, потому что мы сейчас регламент взаимоотношений всех социальных служб города в решении этих вопросов готовим, чтобы у нас было ясное понимание, в какую сторону двигаться и какие вопросы решать».
http://kaliningrad.rfn.ru/rnews.html?id=20090&cid=7
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Дата выпуска: 24.09.2008г. 

Заглавие: Во Владимире женщина вымогала взятки у граждан США за помощь в усыновлении детей.

8 сентября утверждено обвинительное заключение в отношении 62-летней жительницы города Владимира, которая под видом сотрудника Центра по усыновлению, опеке и попечительству Департамента образования администрации Владимирской области, получала денежные средства от граждан США за оказание посреднических услуг по усыновлению детей, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в областной прокуратуре.

Всего мошеннице удалось получить 300 000 рублей. Во время заключения очередной сделки она была задержана сотрудниками УФСБ. Ей предъявлено обвинение по ч. 2 ст. 159 и ч. 3 ст. 30 и ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину, а также покушение на мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору). Уголовное дело будет рассмотрено в Октябрьском районном суде города Владимира.
http://www.regnum.ru/news/1059437.html
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Дата выпуска: 24.09.2008г. 

Заглавие: Старейший Дом ребенка отпразднует юбилей.
Открылось  «Солнышко» 75 лет назад 

Муниципальный Дом ребенка «Солнышко» - первое учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей был организован в Самаре в 1933 году.

С января 2002 года функции учредителя возложены на Департамент семьи, опеки и попечительства горадминистрации.  Дом ребенка рассчитан на 69 мест для детей в возрасте от 1 месяца до 3 лет, оказавшихся без попечения родителей и основным направлением деятельности является оказание медицинской, педагогической, социально-правовой помощи детям и их дальнейшее жизнеустройство в семьи. 

- За 75 лет существования на воспитание в семьи было передано свыше 2000 детей, из них возвращено в родные семьи более половины детей, усыновлено - 905 детей, на воспитание в приемную семью оформлен 151 ребенок, - рассказала  руководитель городского департамента семьи, опеки и попечительства Светлана Найденова. 

Торжественное мероприятие, посвященное 75-летию Дома ребенка «Солнышко» состоится 25 сентября.
http://u-volga.ru/readnews/19214
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Дата выпуска: 24.09.2008г. 

Заглавие: Успешные дети – из дружных семей.

Сегодня в Шенталинском районе в приёмных семьях и под опекой воспитывается 123 ребёнка: 95 – посещают школу , 11 – детский сад, 17 выпускников школ в настоящее время являются учащимися учреждений среднего профессионального образования. Большая часть ребят занимается в различных кружках, спортивных секциях. Многие  принимают активное участие в районных и областных мероприятиях, олимпиадах.
То, насколько успешна семья, насколько удаётся  самореализоваться ребёнку, зависит от личности человека, взявшего на себя ответственность за его воспитание. Приёмные и опекунские семьи Шенталинского района пользуются заслуженным авторитетом и уважением. Они достигают значительных результатов в воспитании детей, укреплении семейных  традиций и повышении статуса семьи. Родители делают всё возможное, чтоб дети выросли самостоятельными, честными, трудолюбивыми. Являясь членами общественной организации «Совет приёмных родителей», они принимают активное участие в различных мероприятиях как районного, так и областного уровней. 

Замещающие семьи, решая сегодняшние проблемы, строят планы на будущее.

На празднике «Здравствуй, школа!» приёмным семьям Архиповых  – Юлии Ивановны и Василия Алексеевича (с. Нижняя Туарма), Захаровых –  Галины Васильевны и Виктора Петровича (с. Сенькино), Черновых – Галины Николаевны и Юрия Алексеевича (ст. Шентала) заместитель главы района Николай Федорович Дементьев  вручил благодарственные письма администрации муниципального района Шенталинский, а опекунские семьи Ляпина Анатолия Семёновича и Петрова Николая Ивановича, приёмные семьи Александровых – Любови Васильевны и Алексея Николаевича, Барсковых –  Евгении Владимировны и Василия Андреевича, Гусевых – Антонины Даниловны и Ивана Сергеевича, Декиных – Галины Александровны и Александра Михайловича, Касимовых – Фардии Галеевны и Геннадия Васильевича, Корниловых – Людмилы Николаевны и Николая Сергеевича, Королёвых – Валентины Васильевны и Василия Владимировича, Стекольщиковых – Елены Александровны и Андрея Витальевича получили благодарственные письма Центра «Семья» из рук заведующей отделом по вопросам семьи, материнства и детства Валентины Леонидовны Михайловой.

Самые главные слова и поздравления  в адрес учеников – настоящих, будущих и выпускников – произнес начальник территориального отдела образования Валерий Петрович Бикулов. 
Как правило, в семьи ребята приходят совсем маленькими, чаще – дошкольниками. Взрослея, они понимают, что сегодня получить хорошее образование – это значит иметь хороший старт в  будущее. Выпускники 2007–2008 года сделали свой профессиональный выбор:  Ляпин Алексей стал студентом Самарского колледжа строительства и предпринимательства;

Антипова Лидия ныне студентка Шенталинского медицинского училища;

Медведева Марина – студентка Шенталинского медицинского училища; Соленцов Александр – студент профессионального училища № 70; Усманов Камиль продолжит обучение в 10 классе; Каминская Регина – студентка Шенталинского медицинского училища;  Петрова Ольга – студентка Самарского социально-педагогического колледжа;  Ключников Александр – студент Самарского техникума легкой промышленности;  Прокопович Елена – студентка Тольяттинского техникума сервисных технологий и предпринимательства;  Богатырева Наталья  ныне студентка Шенталинского медицинского училища;  Илюнина Анна – студентка Шенталинского медицинского училища; Наумов Александра – студент Самарского машиностроительного колледжа;  Черницкий Илья продолжит обучение в 10 классе;  Артемьев Андрей также продолжит обучение в школе; Зимин Константин – студент Самарского колледжа строительства и предпринимательства;  Макеева Олеся продолжит обучение в 10 классе; Крупин Павел будет учиться в 10 классе; Зотеева Екатерина – студентка Сергиевского зооветтехникума;   Дудинов Николай – студент Сергиевского зооветтехникума;  Дьякова Светлана – студентка профессионального училища № 70; Кадетова Елена продолжит обучение в 10 классе.

А тех, кто лишь начинает учиться, – первоклассников – в большой семье приемных родителей всего четверо: Кроматина Лилия, Титова Светлана, Карагодов Сергей и Марков Роман.

Есть в большой приемной семье Шенталинского района и те, кто учится только на «отлично». Ученица 4 класса Канашской  школы Лаврентьева Кристина и ученик 5 класса Аксаковской школы Егоров Дмитрий всегда внимательны, добросовестны и старательны. Всегда доводят начатое дело до конца.

От лица старших, тех, кто старательно учится, первоклассников поздравила Кристина. 

Более двадцати детей, воспитывающихся в замещающих семьях, учатся на «4» и «5», они уже сейчас занимают активную жизненную позицию, увлекаясь спортом, танцами, участвуя в художественной самодеятельности. Среди них Ляпин Алексей, Карагодов Дмитрий, Краснова Ольга, Лаврентьева Алёна, Зиновьева Оксана, Фомакин Дмитрий, Дунина Татьяна и другие.                                                                                                           

В школьной жизни, жизни района, области происходят разнообразные события, и многие ребята принимают в них самое активное участие.  Это, к примеру, Зайчикова Александра, Маринин Николай, Прокопович Елена, Ключников Александр, Табаченко Мария, Сенаторов Владислав, Дьякова Светлана, Волгина Оксана, Абеле Галина, Черницкий Илья.

Посмотрите, сколько умных, красивых и талантливых ребят! Давайте пожелаем им только счастья и успехов!

Конечно, всех учителей ребят невозможно было пригласить на праздник, но среди приемных родителей и опекунов есть люди, которые работают или работали в школе: Вечканова Ольга Яковлевна, Иванов Василий Михайлович, Иванова Ольга Кузьминична,  Ишмуратов Дмитрий Матвеевич,  Колпаков Александр Алексеевич, Фадеева Лариса Сергеевна,  Домнина Тамара Ивановна, Захарова Валентина Семёновна, Антипова Роза Васильевна. Для любимых учителей стихотворение выпускника Старосуркинской школы Юрия Панюшева «Мама» прочел Ориничев Геннадий. Кстати, на протяжении всего праздника музыкальные подарки дарили: младшая группа народного ансамбля «Радуга», ученицы Старосуркинской школы сестры Зиновьевы – Оксана и Анастасия, ученица Артюшкинской школы Волгина Оксана, детский ансамбль «Потеха». Вполне достойно программу вели Абеле Галина и Черницкий Илья.  

Не секрет, что сегодня в школе успешен тот ребёнок, у которого дома всё хорошо. Есть папа и мама, сплочённая, дружная семья, крепкая духом. Именно духовное начало сегодня, как и во все времена, основа российской семьи.
http://www.riasamara.ru/rus/news/region/municipal_news/article31869.shtml
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Дата выпуска: 24.09.2008г. 

Заглавие: Тепла хватит на всех.
Идея взять в семью приёмного ребёнка изначально принадлежала бабушке Людмилы Пастуховой – она сама выросла сиротой и не понаслышке знала о судьбе ребёнка, лишённого родительской ласки. 

 

Бабушки уже нет в живых, зато в семье Людмилы Васильевны и её мамы растёт трое детей. Один – кровный сын, Валентин, средняя – Настя, взятая под опеку из детского дома, а недавно в семье появилось и ещё одно солнышко – трёхлетний Алёшка. Он – приёмный сын.

 

- Когда-то давно мы хотели взять в семью ребёнка, - рассказывает свою историю Людмила Васильевна, - но пока оформляли документы, у нас его «перехватили». 

 

Неудача немного остудила желание, но как выяснилось, ненадолго. Пять лет назад, оказавшись в интернате, Людмила Васильевна сразу заприметила Настю (тогда ей было пять). Среди шумной оравы детей девочка тихонько сидела одна за столом и рисовала. И до того её маленькая грустная фигурка запала в сердце Людмилы, что и долго думать не стала – беру. За две недели собрали документы и оформили опеку. Но хотелось ещё и маленького ребёнка, а лучше двоих. Когда узнали, что в детский дом поступил малыш, сразу начали собирать справки – ещё в декабре прошлого года. Когда летом привезли Алёшу, всё было уже готово – Людмила Васильевна прошла тестирование, собрала все необходимые документы и получила заключение о том, что она может быть приёмной мамой. Лёшу ещё не видели, в первый раз встретились с ним тогда, когда уже можно было его забирать в семью. Как вы понимаете, понравился он им сразу: схватили в охапку - и домой.

 

На другое утро у всех уже было такое чувство, что Лёша тут всегда и находился. С 1 октября они настоящая приёмная семья – постановление об этом уже готово. Хотя, наверное, семьёй они стали гораздо раньше, до того, как был подписан этот документ, – тогда, когда увидели друг друга. Первым делом маленький Алёшка, когда пришёл в свой новый дом, познакомился с котами (их в доме пять). Сначала от неожиданности даже забрался к маме на руки. Но потом быстро освоился, и сейчас увидеть его на одном месте в течение хотя бы десяти секунд невозможно – настоящее веретено. Мальчик ласковый, как котёнок, – между своими детскими делами и забавами находит минутку, чтобы прижаться к маме, к бабушке, приласкаться, поцеловать. 

 - Ну как можно такое солнышко сразу не полюбить? - показывает она на младшего сына, а он лукаво улыбается и бросается к ней на руки.

 

Трудностей, о которых думают многие, Людмила Васильевна не боится, хотя и признаётся – когда брали Настю, немножко страшно было – всё-таки новый человечек в семье. К тому же девочка страдала бронхитом, так что бессонных ночей Людмиле Васильевне выпало немало. Сейчас это всё позади. Настя – умница, учится на четвёрки и пятёрки, носит из школы похвальные грамоты, а уж от книг её просто не оторвать. 

 

- Наверное, уже обе библиотеки прочитала полностью – и школьную, и поселковую, - смеётся Людмила Васильевна.

 

Настя и по дому помогает с удовольствием, и в огороде по силам работу берёт – помощница. Наверное, хочет быть похожей на старшего Валентина – он заканчивает школу, готовится к поступлению в университет и учится на заочных курсах ЕШКО по специальности «Пользователь персонального компьютера европейского стандарта». Да и хозяин в доме – в свободное от учёбы время и на грядках, и в доме маме с бабушкой помогает. В этом году даже летний душ во дворе сам построил. 

 

У Алёшки, конечно, тоже забот хватает – играть, познавать новое, расти. И за старшими тянется – когда привезли дрова, схватил обрезок полешка, тащит – помогает. У него небольшие проблемы со здоровьем, но под заботливым крылом бабушки, мамы и старших детей он день ото дня становится крепче, умнее и сообразительнее. О том, что взяла в свою семью детей, Людмила Васильевна даже в самые трудные моменты ни разу не пожалела. Конечно, было всякое – и пересуды соседей, и шепоток в спину, и прямое неодобрение – куда, мол, детей набирает? Но на это научились не обращать внимания – слишком много, к сожалению, чёрствых душ и злых языков. Главное, что в семье мир да порядок. 

 

В уютном доме, где отогреваешься душой, за чаем с вкуснейшим домашним хворостом и козьим молоком (кроме кошек и двух собак, во дворе три козы) Людмила Васильевна делится – можно и ещё двух малышей взять, места на всех хватит. 

 

Но главное – это то, что хватит места в сердце и тепла души, чтобы обогреть ещё нескольких маленьких одиноких сердечек.
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Дата выпуска: 24.09.2008г. 

Заглавие: Материалы по приёмным семьям.
Справка Правка

 

Возможна передача ребёнка в приёмную семью, единственный родитель или оба родителя которого:

 

- умерли;

 

- неизвестны, судом признаны безвестно отсутствующими или объявлены умершими;

 

- признаны судом недееспособными;

 

- лишены судом родительских прав;

 

- дали в установленном порядке согласие на усыновление;

 

- по причинам, признанным судом неуважительными, не проживают более 6 месяцев совместно с ребёнком и уклоняются от его воспитания и содержания.

 

Усыновление найденного или подкинутого ребёнка, родители которого неизвестны, может быть осуществлено в установленном законодательством РФ порядке при наличии акта, выданного органами внутренних дел.

 

Сегодня в Саткинском районе 133 ребёнка, которые могут быть приняты в приёмные семьи или усыновлены. 

 

Справка

 

Причины, по которым ребёнок не может быть передан приёмным родителям:

 

- отсутствие жилья, на которое родители имеют право собственности, в расчёте не менее 9 кв. м на человека (по норме);

 

- наличие судимости за преступления в отношении человека;

 

- ряд заболеваний: туберкулёз всех форм локализации, заболевания внутренних органов, нервной системы, опорно-двигательного аппарата в стадии декомпенсации, злокачественные онкологические заболевания, наркомания, токсикомания, алкоголизм, инфекционные заболевания до снятия с учёта, психические заболевания, при которых больные признаны недееспособными или ограниченно дееспособными, заболевания и травмы, приведшие к инвалидности 1-й и 2-й групп, исключающие трудоспособность.

 

Как правильно оформить приёмную семью

 

Шаг 1. Визит в отдел опеки, где потенциальным родителям подробно рассказывают о формах устройства детей в семью. При выборе формы приёмной семьи сразу выдают перечень необходимых документов. 

 

Шаг 2. Сбор справок и документов.

 

Шаг 3. Сдача документов в отдел опеки и прохождение диагностики (УСЗН Саткинского района работает по договору с областным центром «Семья», специалисты которого и проводят исследование) на предмет, могут ли именно эти люди стать приёмными родителями.

 

Шаг 4. Заявление на разрешение стать приёмными родителями, в котором указывается, согласны будущие родители взять ребёнка с проблемным здоровьем или полностью здорового.

 

Шаг 5. Выезд в семью для составления акта обследования жилищных условий.

 

Шаг 6. Получение заключения отдела опеки о том, может или не может человек стать приёмным родителем. При положительном решении по банку данных подбирается ребёнок, уточняется его статус, параллельно начинается подготовительная работа с ребёнком и родителями. При отрицательном решении желающие взять ребёнка в приёмную семью извещаются в трёхдневный срок.

 

Шаг 7. Знакомство с ребёнком.

 

Шаг 8. При согласии обеих сторон создать одну семью – гостевая форма. Родители приходят в гости к ребёнку или приглашают его к себе. 

 

Шаг 9. Выход постановления главы о передаче ребёнка в семью, заключение двухстороннего договора между родителями и органом опеки с прописанными в нём правами, обязанностями, суммами средств, выделяемых на воспитание, и порядком отчётности.

 

Важно! Для детей, воспитывающихся в приёмных семьях, не запрещены контакты с кровными родственниками, если они имеются, но при согласии приёмных родителей.

 

Комментарий к материалу

 

Начальник отдела опеки и попечительства Наталья Корочкина:

 

- Людмила Васильевна всё делает правильно. Соблюдение правил оформления приёмной семьи – не просто требование, оно обусловлено многими причинами. Многие семьи сначала решают выбрать ребёнка, а уже потом заняться оформлением документов. Это в корне неверно. Во-первых, все дети, которые могут быть приняты в приёмную семью или усыновлены, занесены в единую базу данных. Может получиться так, что выбранный вами ребёнок уже оформляется в другую семью, но вы об этом не знаете. В итоге это будет травма и для вас, и для другой семьи – вы уже пообещали ребёнку, и он может не согласиться на другую семью. Ещё один момент – нельзя знакомиться с ребёнком до получения заключения о возможности быть приёмными родителями. Вы пообещаете ребёнку, начнёте привыкать друг к другу, и если по каким-то причинам вам откажут в создании приёмной семьи, это будет большая душевная травма, в первую очередь, для ребёнка. Так что первый шаг в создании приёмной семьи – это визит в наш отдел. 

 

Хотите быть родителями? В школу!

 

Сегодня на многих территориях района работают школы приёмного родителя. Готовится к созданию такая школа и в Сатке.

 

- Эта школа просто необходима, - рассказывает начальник отдела опеки и попечительства Наталья Корочкина, - например, тяжело брать в семью детей людям, не имеющим собственных детей. Возникает масса правовых, медицинских, педагогических вопросов. Необходимо и знание возрастной психологии. Те люди, чьи дети выросли, невольно начинают сравнивать собственных детей и приёмных, а делать этого ни в коем случае нельзя. Возникает ещё много разных ситуаций, помочь в разрешении которых и будет призвана школа приёмного родителя. К работе в ней будут привлечены специалисты всех уровней и профилей, которые систематично будут работать по специально созданной программе. В ближайшее время пройдёт совещание по созданию такой школы с внесением конкретных предложений. 

 

Страхи и мифы усыновителей

 

Многие из людей, не имеющих детей, хотя бы однажды задумывались о том, что ребёнка, которого хочется иметь, но родить не получается, можно усыновить. Эту мысль мгновенно перебивают другие - отрицательные. «Это огромная бумажная волокита!», или «Это бесконечные придирки должностных лиц!», или «Мне, конечно, не дадут, так как я одинокая женщина!» и так далее. Давайте развеем мифы о том, что обычно пугает потенциальных усыновителей и что является неправдой.

 

Миф. «Детей дают на усыновление только людям, не могущим родить своих детей», то есть с приложением справки о бесплодии. 

 

Правда. На сегодняшний день никаких ограничений с этой стороны нет.

 

Миф. «Дают детей на усыновление только в семью без детей», то есть если есть свой ребёнок, усыновление невозможно. 

 

Правда. Ограничений такого порядка нет.

 

Миф. «Для каждого члена семьи должна быть отдельная комната».

 

Правда. Абсурд - для ребёнка должны быть созданы условия для жизни, развития. У него должно быть своё, отдельное спальное место, место для игр и отдыха, занятий. Конечно, отдельная комната для каждого члена семьи не помешает, но, учитывая нынешние реалии, требовать этого невозможно.

 

Миф. «Ребёнка дают только в полную семью». 

 

Правда. Усыновить может и одинокий человек.

 

Миф. «Сначала выбрать себе ребёнка, а потом?..» 

 

Правда. Первым делом посетите отдел опеки и попечительства (он находится в нашем районе по адресу: г. Сатка, ул. 50 лет Октября, 7, каб. 11). Там объяснят, какие именно документы, и к какому сроку необходимо собрать, кто и как занимается поиском ребёнка, что такое очередь на усыновление и т. д.

 

Миф. «Нас, конечно, обманут медики, и подсунут больного ребёнка». 

 

Правда. Нет, не обманут. Среди документов существует медицинское заключение на ребёнка, оформляющегося на усыновление. В нём указывается не только диагноз, поставленный ребёнку, его физическое развитие, вес, рост, но и заключение о состоянии здоровья братьев и сестёр (если такие имеются), наличие в семье вредных привычек, даются рекомендации по дальнейшему наблюдению ребёнка. Такое освидетельствование проводится врачебной комиссией.

 

Миф. «В нашем городе невозможно сохранить тайну усыновления. Как я пойду в декрет с новорождённым усыновлённым?» 

 

Правда. Если вы решили усыновить новорождённого ребёнка, то, по соглашению с медсанчастью, кандидат в усыновители может полежать в детском отделении с усыновляемым малышом до вынесения решения суда, как это бывает и со многими родившими женщинами, у вас будет настоящая выписка из больницы. Далее по решению суда вы получаете больничный лист, такой же, как и родившая женщина, а к нему и родовой сертификат, для того, чтобы встать на учёт в детской поликлинике. Во всех документах будут указаны данные о вашем ребёнке, как о родном. Написав заявление по месту работы о декретном отпуске по уходу за ребёнком до 1,5 лет, приложив больничный лист и копию свидетельства о рождении вашего малыша, вы можете спокойно идти в декрет.

 

Есть ещё более простой выход – усыновить более взрослого ребёнка, который понимает, что происходит, и тем самым оградить себя от необходимости обманывать, скрывая факт усыновления. 

 

Может быть, мне удалось развеять все ваши страхи, и надеюсь, что вы задумались над темой принятия ребёнка в свою семью. На все возникшие вопросы я с удовольствием вам отвечу. Приёмные дни нашего отдела – вторник и четверг. Добро пожаловать!
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Дата выпуска: 24.09.2008г. 

Заглавие: Томенко предостерегает от зарабатывания на усыновлении.

Заместитель Председателя Верховной Рады Николай Томенко высказался в пользу важности принятого во втором чтении проекта Закона относительно государственной поддержки семей, усыновивших ребенка из числа детей-сирот или детей, лишенных родительской заботы (N1452). 

Как сообщает секретариат вице-спикера, он обратил внимание на то, что данный законопроект существенно улучшает стандарты государственной поддержки семей, усыновивших детей. По его словам, этим документом фактически уравниваются социальные стандарты поддержки детей, которые усыновляются, с детьми, которые воспитываются в семье, в частности, в части предоставления одноразового оплачиваемого отпуска (56 календарных дней), одноразовой денежной помощи в размере, установленном для выплаты помощи при рождении первого ребенка, а также выплаты ежемесячной помощи.

Вместе с тем Н.Томенко высказал предостережение, что подход специалистов, готовящих законопроекты для Президента, надо радикально пересмотреть, поскольку на протяжении последних лет инициативы Президента сводятся к максимальной социальной поддержке процедуры усыновления. В то же время, как подчеркнул вице-спикер, не предполагается активной поддержки детей, которые рождаются и воспитываются в семьях. 

"Идеология усыновления состоит в гуманистическом и добровольном решении семьи, которая мировоззренчески и финансово готова взять ребенка для того, чтобы воспитать его в семье. Вместе с тем, большое количество подобных инициатив с "финансовым стимулированием" может привести не к нормальному воспитанию детей-сирот в семьях, а к подработке на процедуре усыновления", - считает вице-спикер. 

По его убеждению, на сегодня более важно максимально упростить процедуру усыновления и более активно проводить просветительскую работу о важности национального усыновления. "Также очень важно, чтобы после того, как мы приняли целый ряд законов в поддержку процедуры национального усыновления, Министерство по делам семьи, молодежи и спорта проанализировало, в каких условиях воспитываются дети, которые были усыновлены или взяты под опеку на протяжении последнего периода", - сказал Н.Томенко. 

Напомним, 23 сентября Верховная Рада приняла Закон "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины относительно государственной поддержки семей, усыновивших ребенка из числа детей-сирот или детей, лишенных родительского попечения", поданный на рассмотрение по инициативе Президента Виктора Ющенко.
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Дата выпуска: 24.09.2008г. 

Заглавие: Китай принял новые правила, касающиеся усыновления детей.

Новые правила об усыновлении, принятые сразу пятью министерствами, вступают в силу в Китае. Они облегчат правовое урегулирование для незаконно усыновленных детей и защитят права всех усыновленных. 

Люди, незаконно усыновившие детей, смогут теперь официально зарегистрировать усыновление, не боясь наказания. 

Как сообщает China Daily, число незаконных усыновлений в Китае резко возросло в последние годы. В городах, где жители знакомы с законом лучше, эта цифра не слишком высока. Так, с 1992 по 2000 год в Шанхае было 7 тысяч законных и 4 тысячи незаконных усыновлений. В отдаленных уголках Китая число нелегальных усыновлений может быть в два - три раза больше, чем легальных. 

Около 20 тысяч детей ежегодно официально обретают новую семью в Китае. Государство требует, чтобы родители были не моложе 30 лет, бездетны, здоровы и вменяемы, и обладали устойчивым хорошим заработком. Власти закроют глаза на эти требования при регистрации уже состоявшихся нелегальных усыновлений. Только лишь в том случае, когда разница в возрасте между отцом-одиночкой и усыновленной дочерью менее 40 лет, ребенку придется вернуться в государственное воспитательное учреждение.

Власти предупреждают, что человек, нашедший оставленного младенца не может просто взять его себе. Ребенок должен быть доставлен в полицию, и только после того, как поиски родителей окажутся безуспешными, нашедший может претендовать на усыновление. Государство надеется, что новое правило поможет в борьбе против торговли детьми.
http://www.chinanews.ru/news/society/1250-24092008.html
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