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Заглавие: Белорусская сирота.

В скандал с белорусской сиротой пытаются втянуть даже президента Италии Джорджо Наполитано

Итальянские супруги Джусто, с 8 сентября скрывающие 10-летнюю белорусскую сироту Вику Мороз, чтобы ее не увезли обратно в интернат в Вилейке, выдвинули условия, при которых готовы вернуть девочку на родину. Этот скандал между двумя странами привел к тому, что Белоруссия запретила поездки белорусских детей в итальянские семьи, где ежегодно проводили свои каникулы около 30 тыс. сирот. 

Супруги Джусто требуют от белорусских властей, чтобы Вика Мороз по возвращении на родину не попала в интернат, а была доверена белорусской семье. Вторым условием ставится возможность сироты долечиться в Италии. И третье – в дальнейшем ей не должны мешать приезжать к своим «итальянским родителям».

Десятилетняя Вика Мороз приезжала в городок Коголето под Генуей 7 лет. На этот раз супруги Джусто, у которых она гостила, решили не отпускать ребенка обратно в Вилейку, в интернат для детей с нарушениями речи. Они заявили, что в интернате Вика подвергалась насилию, и представили соответствующие медицинские свидетельства. 

Вернуть ребенка на родину постановил генуэзский суд по делам несовершеннолетних. После этого, передает РИА «Новости», супруги Джусто решили спрятать девочку. Найти ее до сих пор не удалось, хотя с итальянской стороны к поискам привлекли специальные отряды карабинеров, а Белоруссия даже обратилась в Интерпол. 

Алессандро Джусто в эфире итальянского телевидения пояснил, что готов «смириться с любыми законными последствиями – главное, чтобы девочке никто не причинил вреда и чтобы в эту историю не оказались втянуты другие белорусские дети, которые страдают и которые никоим образом не причастны к этой истории». 

Итальянская семья заявила, что готова вернуть девочку на родину, но при соблюдении нескольких условий. «Мы готовы поддерживать ее на расстоянии, если опеку над ней доверят белорусской семье. Главное, чтобы ее не отняли у нас силой и чтобы она могла получать в Италии лечение настолько долго, чтобы преодолеть полученную травму», – сказала Мария Кьяра Борначин, жена Алессандро Джусто, в эфире итальянского телевидения. 

«Я только надеюсь, что ей не придется расплачиваться за то, что она сказала правду (о фактах насилия в интернате), и что ей никто не помешает по-прежнему приезжать к своим итальянским родителям хотя бы на несколько месяцев в году», – добавила она. 

Тем временем до возвращения Вики Мороз белорусские власти приостановили поездки детей в Италию и процедуру их усыновления итальянцами. Итальянские семьи, принимающие у себя ежегодно около 30 тыс. белорусских детей, опасаются, что случай с Викой затруднит в будущем их поездки в Италию. 

В скандал с белорусской сиротой пытаются втянуть даже президента Италии Джорджо Наполитано. Одна белорусская сирота обратилась к нему с открытым письмом, в котором просит помощи у итальянского президента. «Дорогой президент, нас 28 тысяч детей из Белоруссии, которые два раза в год приезжают в Италию. После того, что случилось с моей подругой (Викой Мороз), я боюсь, что я не смогу вернуться сюда. Подумайте о нас, считайте нас своими внуками», – говорится в письме. 

Кстати, адвокат супругов Джусто Маурицио Фрицци предоставил в распоряжение генуэзской прокуратуры видеозапись, на которой Вика говорит: «У меня все хорошо. Я не хочу возвращаться в интернат. Я хочу остаться с мамой и папой». Лицо ребенка, впрочем, на записи намеренно искажено, чтобы полиция, разыскивающая Вику, не могла ее узнать. 

Реакция президента пока неизвестна, а вот сенаторы решили вмешаться в эту историю. Парламентарии выступили с призывом «решить в рамках закона вопрос о судьбе Вики Мороз». «Италия и Белоруссия имеют прекрасную возможность укрепить права детей и дружбу между народами. Возможность эта зависит от того, насколько мы сможем уважать достоинство стран, пораженных страшной чернобыльской катастрофой, и помочь их детям», – говорится в заявлении сенаторов. 

Тем временем супруги Джусто намерены в суде добиваться права опеки над девочкой. «В заявлении, опротестовывающем решение генуэзского суда по делам несовершеннолетних, мы просим не только отмены этого решения, предписывающего немедленно вернуть ребенка на родину, но и законного права опеки для супругов Джусто или любой другой меры, позволяющей девочке остаться в Италии», – объяснил адвокат, комментируя стратегию, к которой намерен прибегнуть 28 сентября в ходе заседания Апелляционного суда. 
http://www.vz.ru/society/2006/9/27/50512.html
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Заглавие: 1 500 пермяков ежегодно погибают от рук преступников.

От рук преступников каждый год умирают 1 500 жителей Пермского края. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщил 27 сентября председатель правительства Пермского края Николай Бухвалов. Столько же людей погибает от отравления алкоголем, более 600 - в результате ДТП, 400 - из-за пожаров, столько же тонет в водоемах. "Около четверти детей, состоящих на учете в органах по делам несовершеннолетних либо правонарушители, либо имеют судимость. Каждый четвертый выпускник детского дома также попадает на скамью подсудимых. Наша задача - забрать детей из неблагополучных семей и отдать не в детские дома, а в семьи путем усыновления", - заявил Бухвалов.

Отметим, что в 2006 году в Пермском крае было усыновлено более пятисот детей, устроено в патронатные семьи - более 4 000. Расходы бюджета, по данным председателя правительства, на одного воспитанника детского дома составляет сейчас до 150 тысяч рублей в год, а в замещающих семьях расход на одного ребенка в три раза меньше.
http://www.regnum.ru/news/711733.html
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Заглавие: В Башкирии подписано постановление правительства о патронатном воспитании детей-сирот.

22 сентября премьер-министр Башкирии Рафаэль Байдавлетов подписал постановление правительства республики о реализации закона, который предусматривает введение практики патронатного воспитания детей-сирот на территории региона, передает корреспондент ИА REGNUM, со ссылкой на пресс-службу башкирской исполнительной власти.

Закон принят 6 июля, на заседании Госсобрания (Курултая) Башкирии принят в окончательном, третьем чтении. Он был разработан Министерством образования Башкирии и его принятие обосновано статьей 123 Семейного кодекса РФ, в соответствии с которой субъекты РФ могут предусмотреть иные формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Новой формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Башкирии стала патронатная семья, предусматривающая создание института профессиональных воспитателей, замещающих семьи на определенное время.

Сейчас наиболее распространенной формой опеки над детьми, оставшимися без попечения родителей, являются учреждения интернатного типа.

Ответственность по защите его прав и законных интересов детей, воспитывающихся в патронатных семьях, согласно документу, разграничивается между патронатным воспитателем, учреждением, организующим патронатное воспитание и органом опеки и попечительства.

Создание системы социального патроната и устройства детей на патронатное воспитание позволит сократить приток детей (всех возрастов), поступающих в учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, считают разработчики закона.

"К глубокому сожалению, нередко мы видим социальное сиротство при живых родителях, беспризорность и бродяжничество детей, - отметил президент Башкирии Муртаза Рахимов. - В увеличении внимания со стороны общества нуждаются дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей. В этой связи перспективным считаю воспитание таких детей в патронатных семьях". Новой формой устройства детей-сирот сегодня занимается детский дом №9 города Уфы. 95 его воспитанников в возрасте от 5 до 15 лет проживают в 71 патронатной семье.

Справка ИА REGNUM:

В Башкирии насчитывается около 18 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 11448 детей находятся под опекой (попечительством), 3656 детей воспитываются в семьях усыновителей. В республике функционируют 32 общеобразовательных школы-интерната, в которых воспитываются и обучаются более 9 тысяч детей; 37 специальных (коррекционных) школ-интернатов, школ, начальных школ-детских садов (4,6 тысячи детей); 30 детских домов (1940 детей). Кроме того, в 4 домах ребенка, подведомственных Минздраву, воспитываются 309 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2005 году Башкирии было выявлено и учтено 3749 детей, оставшихся без попечения родителей, из них устроены в семьи граждан: под опеку (попечительство) - 2349, в приемную семью - 10, на усыновление - 226 детей. В профессиональных училищах и лицеях Башкирии обучаются 1891 учащийся из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в средних специальных учебных заведениях - 375 человек, в вузах - 302 студента, в том числе выпускники детских домов, которые находятся на полном государственном обеспечении. Ежегодно около 2000 воспитанников детских Башкирии домов отдыхают в загородных оздоровительных лагерях, центрах, санаториях-профилакториях.
http://www.regnum.ru/news/711933.html



Дата выпуска: 27.09.2006 00:00
Заглавие: Мачеха жестоко издевалась над приемными детьми.
Ирину Данилову из села Чапаево Усть​Абаканского района Хакасии осудили на восемь лет за истязания пятерых приемных детей. 

Семья Даниловых считалась образцовой 

Село Чапаево буквально гудит от страшной новости – воспитатель из местного детского садика, милая женщина Ира Данилова оказалась… садисткой. Которая измывалась над малышами, да еще над какими – сиротами из детдома… 

Чапаево находится всего в трех километрах от столицы Хакасии Абакана. Благополучное село с полутора тысячами жителей, пьющих почти нет. Люди держат крепкие приусадебные хозяйства, многие ездят на работу в Абакан. 

Семья Даниловых в селе считалась одной из самых благополучных. Ирина работала нянечкой в местном детсаду, Юрий – мастером​наладчиком в Абакане. Супруги отстроили просторный дом, держали большое приусадебное хозяйство, вырастили троих замечательных детей. Поэтому никто не удивился, когда образцовая семья решила взять в свой дом сирот. Соседи с умилением наблюдали за тем, как в большой семье появились первые приемные дети – Карина и мальчик Женя из районного детдома «Надежда». 

– Ирина показалась нам сначала очень приятной женщиной, – рассказывает воспитатель «Надежды» Светлана Воробьева. – Когда она сказала, что хочет усыновить Женю, мы ее предупредили: он тяжелый ребенок, есть проблемы с психикой. Она лишь улыбнулась и попросила не волноваться, мол, сама воспитатель, работала в детском саду и найдет подход к малышу... 

Через некоторое время Даниловы взяли под опеку еще троих детей: маленьких братьев Тимофея и Кирилла и восьмимесячную девочку Женю. 

Ирина уволилась из детсада и посвятила себя воспитанию приемных детей. Правда, какими методами она их воспитывает, никто и не догадывался… 

Карине ножом протыкали язык 

Прошло два года, и Чапаево потрясла страшная новость: 3​летний Кирилл трагически погиб. Мальчик засунул голову между железными прутьями кровати и задохнулся. Милиция провела расследование, случившееся признали несчастным случаем. 

А через некоторое время умер и 4​летний Тимофей. При вскрытии в легких ребенка нашли древесную стружку. Экспертиза показала, что лицо мальчика вжимали в опилки, пока тот не задохнулся… 

Сотрудница судебной медицинской экспертизы Абакана Ольга Здравникова до сих пор вспоминает, что на погибших было страшно смотреть: тело Кирилла было в ссадинах и кровоподтеках. Смерть Тимофея была не менее страшной: в его легкие попало большое количество опилок... 

Подозрение в убийстве Тимофея сразу упало на мачеху. И как только началось расследование, старшие дети, Карина и Женя, решились рассказать правду о воспитательных мерах мачехи: Карине она ножом протыкала язык, за малейшую провинность ставила в угол коленями на горох, резала ей язык. Четырехлетнего Тимофея заставляли слизывать с пола мочу, в случае провинности тыкали лицом в опилки (от этого мальчик задохнулся). Женя раз стащил со стола конфету, за это «преступление» мальчика заставили съесть трехлитровую банку сахара. Когда мальчику стало плохо и его вырвало, Карина из жалости доела оставшийся сахар за него. В качестве воспитательной меры всех детей ставили на колени и били палкой по пяткам… 

Малыши ни на что не жаловались 

Как мы выяснили, отдавал детей отдел опеки администрации Усть​Абаканского района Хакасии. Как сотрудники отдела разрешили непроверенному человеку воспитывать пятерых малышей, почему за два года никто не побывал в «доме пыток» и не забил тревогу даже тогда, когда один ребенок трагически погиб? Дозвониться до руководителя отдела, Татьяны Николаевой, оказалось непросто. 

– Она в отпуске, – категорично заявила нам одна из сотрудниц отдела. – А без начальника никаких комментариев не даем! 

– Вот так всегда – как только ЧП, начальники спешно уходят в отпуска, – не сдержались мы. Но видимо, сработала журналистская интуиция, и мы решили перепроверить услышанное. Оказалось, что для этого достаточно позвонить в приемную управления образования района. 

– Татьяна Владимировна не в отпуске! – удивилась секретарь. – Она на месте, звоните ей. 

Со второй попытки начальница – деваться некуда, – в самом деле оказалась на рабочем месте. 

– Дети давно жили в этой семье, и жалоб от них не поступало, – рассказала Татьяна Николаева. – Когда Ирина Владимировна обратилась к нам с просьбой дать детей ей под опеку, характеристики у нее были просто кристальные. Высшее педагогическое образование, опыт работы в детском садике, трое взрослых детей… Я лично с инспекторами приезжала к ним с проверкой. Внезапно, без предупреждения, – все было в порядке. Обед сварен, дети чистые, сытые. И дети ни на что не жаловались… 

Уже потом, на суде, Карина признается: мачеха и отчим так запугали ее, что она не решалась рассказать об издевательствах и попросить о помощи. Нашлись и справки из местного медпункта, где периодически обследовали детей. «Упал, ударился», – объясняла синяки мачеха. Видимо, врачи так и записывали это с ее слов, не особо вдаваясь в подробности… 

«Никого не хотела убивать» 

Нам удалось пообщаться с родной дочкой осужденной, Надеждой. Как и следовало ожидать, она защищает маму: 

– Мальчики погибли не по ее вине, – говорит 17​летняя девушка. – Они играли во дворе, упали, а когда их привезли в больницу, уже было слишком поздно. Мама и пальцем их не трогала, очень любила. Я сама прекрасно относилась к братьям и сестрам. Женю и Карину испугали юристы, вот они и дают показания против нашей мамы. А теперь добро и ласка, которую она дарила этим детям, обернулись против нее… 

Однако доказательства издевательств, собранные прокуратурой, а также заключения медиков и психологов оказались убедительными. Все слова маленьких свидетелей, Жени и Карины, подтвердились. Когда Карина на суде рассказывала о «воспитательных мерах» своей мачехи, многие в зале плакали. 

Вину Ирины Даниловой посчитали доказанной. Ее осудили на 8 лет лишения свободы. Приговор еще можно обжаловать, но пока адвокаты осужденной не заявили четко о своем решении. 

За каждого ребенка государство платит 3000 рублей 

Сама обвиняемая на суде предпочитала молчать. Правда, сказала, что брала детей «не для того, чтобы их убивать». И сообщила главное: не последнюю роль сыграли деньги, которые государство платило ей за заботу о детях. А они, как мы выяснили, немалые. 

Сегодня за каждого ребенка, которого родители берут под опеку, выплачивается по 3 000 рублей. Эти деньги опекуны получают каждый месяц, без всяких задержек и «отчетности». 

Нетрудно подсчитать: за пятерых опекаемых детей мачеха получала 15 000 рублей. Плюс тысяча с небольшим – пенсия Карины по утере родителей. И еще тысяча – зарплата за педагогическую работу. Это как минимум 17 000 рублей в месяц – деньги для деревни огромные. Намного больше той зарплаты воспитателя, которую получала Ирина Данилова за работу в детсаду. 

P.S. Сейчас Карина и Женя вернулись в свой детский дом. Воспитатели говорят, что Жене стало намного хуже, приходится часто вызывать врачей и увозить его в больницу. Карина почти обо всем забыла, с радостью общается с другими детьми. Девочка и слышать не хочет о новой семье, говорит, что мама ей не нужна. Самая младшая девочка, Евгения, уже усыновлена. 

КОМПЕТЕНТНО 

Психику усыновителей никто не проверяет! 

Сотрудники красноярского краевого отдела опеки признаются: иногда люди собираются брать детей под опеку, чтобы получать на них солидное пособие. Но чтобы отказать таким соискателям, приходится искать формальный повод: чаще всего, недочеты в жилье… 

– Если семья выразила желание взять из детдома ребенка, она приносит в органы справки о доходах, отсутствии судимости, – говорит руководитель отдела усыновления краевого агентства образования Галина Долгих. – Сотрудники отдела опеки сами проверяют жилищные условия будущей семьи. И затем выдают заключение: может ли семья усыновить ребенка или взять его под опеку. Отказывают, по словам Галины Долгих, весьма редко. Во​первых, брошенных малышей в детдомах у нас с каждым годом все больше. А семей​опекунов не так уж много. Во​вторых, для отказа нужен веский повод: судимость, плохие жилищные условия или маленький доход. 

Но самое главное – по закону будущие родители не обязаны проходить собеседование у психолога. А личные впечатления инспекторов о «вменяемости» усыновителей не являются официальным поводом для отказа. 

– Обследование у психолога должно быть обязательным, – считает Галина Долгих. – Прописанным в законе. Посмотрим, может, после подобного печального опыта мы к этому и придем. 

Что касается случая в Хакасии – ужасная ситуация, погибли двое детей! Я считаю, что наши коллеги оказались не так бдительны, как должны быть. По закону они обязаны контролировать семью опекунов. Они имеют полное право прийти с комиссией в дом, поговорить с родителями и детьми, посмотреть все, что посчитают нужным. Мне трудно поверить, что ребятишки, над которыми так издевались, на все сто процентов выглядели спокойными и счастливыми… По ребенку все равно видно, как он живет, что чувствует. Что​то должно было в их поведении настораживать. 

Тем более, когда погиб первый ребенок…
http://krsk.kp.ru/2006/09/27/doc139040/
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Заглавие: Больше, чем мама.

Маршрутка в село Виловатое Богатовского района отправляется из Самары в половине восьмого утра. Около десяти часов я уже на месте. 

На деревенских улицах пусто — только гуси щиплют траву да редкие машины проезжают. Все виловатовцы, похоже, на огородах. Поплутав по селу, нахожу нужный адрес: ул. Октябрьская, 37. Двое ребятишек копаются в палисаднике. Услышав, что я приехала к их маме, мальчик помчался на огород, а девчушка повела меня в дом. 

«Вы меня ещё раз на ручки возьмёте?» 

…Посмотрев на Наталью Григорьевну Черновол, вряд ли кто заподозрит в этой моложавой красивой женщине маму десяти приёмных детей, а по совместительству — председателя районной общественной организации приёмных семей. Будто и нет на плечах груза общественных и семейных забот. Будто и не вырастила двух родных дочек и не пестует сейчас любимых приёмышей, среди которых четыре сыночка да шесть лапочек-дочек. Причём самой старшей лапочке 20 лет, а младшенькому — шесть годков исполнилось. 

— Я личным примером показываю, что ничего бояться не надо, — объясняет своё жизненное кредо Наталья Григорьевна. — Мы жили в Краснодарском крае, я работала старшей медсестрой в кожновенерологическом диспансере, а муж Алексей — начальником пожарной части. Леночка, мой первый приёмный ребенок, проходила в диспансере обследование. Она так мне полюбилась, что все вокруг стали предлагать — возьми на воспитание. Но я никак не решалась. Потом мы надумали взять Леночку на праздники. Дома Лёша поднял её на руки, а она его за шею обхватила и шепчет: «А вы меня ещё раз на ручки возьмёте?». Эти слова всё и решили. Дочки родные тоже одобрили. Говорят, мы уже выросли, а вы ещё молодые, будет вам веселее. Я сама-то по состоянию здоровья не могла больше рожать… 

Через пять месяцев после того, как взяли Леночку, в семье появились Анжела и Женя. Поначалу родители побаивались, помнили, что и своих-то детей сложно воспитывать, да и возраст уже не тот — обоим было по 45. 

— Сейчас я не минуты не жалею, что взяла ребят, — итожит теперь Наталья Григорьевна. — Видимо, это моё, мне комфортно с ними. Я беру детей ради них самих. Ради себя я родила двоих. 

Спустя 7 лет семья Черновол перебралась на жительство в Самарскую область. Остальных приёмных детей взяли уже здесь. 

На приёмных детях не заработаешь 

С кандидатами в приёмные родители работает комитет по делам семьи — проверяет документы, проводит собеседование, с ними занимается психолог. Иногда туда заглядывает и Наталья Григорьевна. 

— Я приёмная мама со стажем, — говорит она, — но иногда прошу психолога меня протестировать. Мне интересно, правильную ли тактику поведения я выбрала. Иногда мне кажется, что я слишком строгая, иногда — наоборот, излишне мягкая. Как-то после теста психолог сказала, что у нас в семье партнёрские отношения. Я всегда к этому и стремилась, чтобы взаимоотношения были как у подруг, чтобы дети были откровенны и честны со мной. Но потом поняла: это родным детям нужна подруга, а приёмным — мама нужна. И стала меняться, больше ласки давать, тепла. 

Взамен ничего не требовала. Ошибка многих приёмных родителей заключается в том, что они ждут благодарности от приёмышей. А они иной раз и выразить эту благодарность не умеют. Заблуждаются и те, кто думает заработать на приёмных детях. Деньги, что выделяет государство на содержание детей, намного меньше реальных затрат. 

Ребёнок на прокат или на всю жизнь? 

Во время нашего разговора в комнате появляется вереница ребятишек — несут чай, сахар, конфеты. Расставив угощение на столе, детвора чинно удаляется. Но потом то один, то другой, будто невзначай, забегают в комнату — интересно же, как мама интервью даёт. Правда, резвятся не все. В соседней комнате две девчушки постарше помогают младшей «сестрёнке» учить таблицу умножения. 

Я тоже исподтишка наблюдала за ребятнёй, порой забывая, что они вообще-то и не родные друг другу и что за плечами у каждого столько горя и беды — иному человеку на всю жизнь хватит. 

Подковавшись теоретически перед поездкой, спрашиваю председателя ассоциации приёмных семей: 

— В одном из законов написано, что взять ребёнка в приёмную семью можно на любой срок: месяц, год, до совершеннолетия. Срок оговаривается в договоре. Не кажется вам, что это какие-то товарные отношения: взял напрокат ребёнка, а через месяц отдал? 

— Давайте разберёмся, почему семья берёт ребёнка только на месяц, — вразумляет Наталья Григорьевна. — Может, просто денег нет у людей, чтобы взять на дольше, или нет уверенности, что отношения сложатся. Всяко бывает. Если между приёмными родителями и ребёнком возникнет связь, они уже его не отдадут. А вдруг сам ребёнок не примет родителей, что будет для него большей травмой — мучиться в нелюбимой семье или обрести-таки другую? 

Лет пять назад для меня было личной трагедией, если ребёнок не уживался в какой-то приёмной семье. Сейчас я к этому отношусь иначе. Ведь он всё равно жил в семье, впитывал семейные традиции, семейные взаимоотношения, чему-то учился. Убеждена, что даже недолгое проживание в семье является намного меньшей травмой, чем жизнь в госучреждении. Выпускник детдома абсолютно не адаптирован к жизни. Он ничего не умеет! Как он создаст собственную семью? Откуда у него возьмутся эти навыки? Как он справится с семейными проблемами? 

В самарских детдомах есть дети восьми-двенадцати лет, которые не хотят идти в семью. В детдоме у них никаких обязанностей — им всё дают, праздники устраивают, кормят и одевают неплохо. Но кем вырастет этот ребёнок? Вот вопрос вопросов. 

— Как вы воспитываете детей? 

— Я понимаю, что к ним нужен другой подход. Что они видели в своей жизни? Пьянство, нищету, безразличие. Мы им, кстати, говорим, что разгильдяйство и безделье приведут к тому же. Ведь если я не научу их порядку, если не внушу, что жизнь — штука жестокая, кто это им объяснит? И мы их приучаем к труду. Трудом отвлекаешь от всяких глупостей. Кто совершает преступления? Те, кому нечем заняться. 

В приёмной семье ответственность у детей намного выше, чем в обычной. Мы им втолковываем, что они должны выучиться, получить профессию. Мы же скоро старыми станем, а им надо будет зарабатывать деньги на жизнь, на жильё… 

…И опять мы прерываем разговор. Явилась делегация с докладом: цветы посажены, пироги испечены и стол накрыт. Идём обедать. Замечаю, какой большой дом, много комнат, двор и огород ухожены. Меня усаживают за стол с детьми, а хозяева отлучаются на минутку по делам. Ребята немного стесняются, кроме младшего. Олежек строит глазки и всячески привлекает к себе внимание. После обеда все прихорашиваются для коллективного фото. Приходит пора прощаться. Детвора наперебой уговаривает остаться на ночь, услышав отказ, некоторые обижаются. Я обещаю, что непременно приеду в гости. Честно, в такой тёплый радушный дом хочется возвращаться вновь и вновь. 

Справка «АиФ-Самара» 

Приёмные семьи Богатовского района начали образовываться в 1996 году. На 1 сентября нынешнего года здесь насчитывается 91 приёмная семья, в которой воспитываются 153 ребёнка. Особенно много их в селе Виловатое: из 148 школьников местной школы 46 — приёмные дети. 
http://samara.aif.ru/issues/744/16_01
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Заглавие: Детские дома и приюты Еманжелинска переполнены.

Челябинск, Сентябрь 27 (Новый Регион, Юлия Шарафеева) – В детских домах Еманжелинска нет свободных мест, но если раньше детьми никто не интересовался, то теперь число желающих усыновить чужих детей или оформить опекунство растет. 

Как сообщили корреспонденту «Нового Региона» в администрации Еманжелинска, в муниципальном районе есть детский дом «Надежда» и социальный детский приют «Росинка», сейчас они переполнены. При этом из 133 воспитанников только 15 сироты, а родители остальных лишены родительских прав.

Еще год назад детей, в том числе и брошенных в роддоме новорожденных, никто не брал. В этом году начал заполняться специальный журнал для потенциальных опекунов или усыновителей, созданный в отделе по защите прав детей районной администрации три года назад. В журнале появились пятеро семей, желающих взять на себя заботы о брошенных детях.

Отметим, что в семьи устраивают не только грудничков, но и детей более старшего возраста. Малышей в возрасте от 2 до 8 лет готовы усыновить пары из Еманжелинска, Коркино и Копейска. До этого усыновителями становились, в основном, семьи иностранцев: 22 еманжелинских ребенка сегодня живут за границей – в Испании и в США. 
http://www.nr2.ru/chel/84747.html
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Заглавие: Три гривни – такая цена на детей в детдомах.

За последние 10 лет в Украине в два раза увеличилось количество детей-сирот. По официальной статистике, сейчас их немногим менее 100 тысяч. Однако социологи утверждают, что на самом деле детей без нормальной семьи намного больше. Даже те, у кого есть близкие родственники, нередко живут в детских домах. Несмотря на то, что в Украине есть показательные детские дома, большинство нуждается в ремонте и деньгах на самое необходимое. Уделить достаточно внимания ребенку, если в доме больше 50 воспитанников, невозможно, говорят психологи. Но есть места, где воспитатели и педагоги стараются это сделать, несмотря на все трудности. 

Скоро в Украине детей-сирот будет больше, чем в послевоенные годы, говорят социологи. Каждый год в Украине от двух тысяч малышей родители отказываются в первые минуты после рождения. Усыновлять или брать под опеку чужих детей украинцы не спешат. Только полторы тысячи воспитанников интернатов за год находят семью. В большинстве случаев – иностранную. 

– В последние 10 лет значительно активизировалась благотворительная помощь со стороны иностранцев, граждан Украины, – сказала директор Государственного департамента усыновления и защиты прав ребенка Людмила Волынец. – Проблема в том, что весь мир от такой формы, как интернатные учреждения, в таком виде, как в Украине, уже давно отказался. 

Правительство обещает реформировать отечественные детские дома. Через 10 лет в них будет жить не больше полусотни воспитанников, которые будут учиться в обычных школах, жить недалеко от родных мест и родственники чаще смогут их наведывать. Детский дом «Горобинка» в этом плане уже показательный. Только пятую годовщину встречал со старыми кроватями, перекошенной дверью и небелеными стенами. Не хватает тех трех гривен в день, которые государство выделяет на ребенка, чтобы обеспечить воспитанникам и домашний уют. 

– У нас как появился первый диван, это было в кабинете психолога, то дети все заходили и спрашивали: Анна Евгеньевна, можно хоть немножечко здесь побыть, посидеть, – сказала директор детского дома «Горобинка» Анна Кульчицкая. 

Нехватку денег воспитатели компенсируют теплом и вниманием. В «Горобинке» точно знают: Роман – будущий художник, Настя мечтает стать певицей, а Павлину, как исполнится пятнадцать, повезут поступать в цирковое училище. Саше же, который в этом году поступил в университет, помогают всем детским домом. Здесь не ждут помощи от государства, радуются любому вниманию и надеются найти постоянного спонсора. А еще лучше – маму и папу для каждого воспитанника, передает ICTV.
http://ura-inform.com/ru/society/2006/09/27/deti_ua/
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Заглавие: Более 2 миллионов гривен выделило правительство на содержание детей-сирот.
Кабинет Министров выделил 2,206 млн. гривен на содержание детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. Об этом говорится в распоряжении правительства.

23 августа после заседания Кабмина вице-премьер-министр Дмитрий Табачник сообщил, что на заседании утверждено распоряжение, которое позволит дополнительно выделить 2,2 млн. гривен из государственного бюджета и распределить эту сумму по местным бюджетам на содержание детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, в детских домах семейного типа и приемных семьях.

Согласно тексту распоряжения больше всех средств выделено Луганской области - 321,9 тыс. гривен, Хмельницкой - 205,8 тыс. гривен, Житомирской - 184,7 тыс. гривен, Ровенской - 151,7 тыс. гривен.

Киеву выделено 148,6 тыс. гривен, Севастополю - 93,2 тыс. гривен.

По данным Кабмина, в 2006 году создано 30 новых детских домов семейного типа, а более 70 семей усыновили детей-сирот, лишенных родительской опеки.

Как сообщалось, в августе 2005 года президент Виктор Ющенко гарантировал создание нынешней государственной программы защиты детей-сирот, сообщают  Українські новини.
http://gpu-ua.info/index.php?&id=132059&lang=ru
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Заглавие: Киев выделил деньги для детей-сирот.

Почти 4,5 миллионов гривен поступило в Киевской области в районные службы на выполнение экспериментального проекта "Деньги ходят за ребенком".

Об этом сообщил на пресс-конференции заместитель председателя Киевской областной государственной администрации Валерий Кондрук.

Проект предусматривает предоставление государственной социальной помощи детям-сиротам, которые находятся в приемных семьях, детских домах семейного типа, до достижения ими совершеннолетия в сумме двух прожиточных минимумов ежемесячно.

Он отметил, что в целом на осуществление проекта будет выделено из государственного бюджета 25 миллионов гривен.

В целом в Киевской области зарегистрированы свыше 4 тысяч детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки.
http://www.pk.kiev.ua/city/2006/09/27/102617.html
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Заглавие: Мать Олены Гамазиной, скончавшейся от рака, приехала в Израиль, чтобы усыновить внука.
Вчера мать Олены Гамазиной, скончавшейся от рака мозга и оставившей после себя двухмесячного сына, прилетела в Израиль, сообщает газета "Едиот Ахронот". 

"В первую очередь я хочу увидеть своего внука, а потом проститься с дочерью. Я хочу усыновить его, ведь он плоть от нашей плоти и единственное, что у нас осталось. Я должна быть сильной. Если я буду постоянно думать об этой трагедии, я просто покончу с собой", - говорит бабушка. 

Сегодня утром она намерена обратиться в суд с просьбой об официальном усыновлении ребенка. 

Кроме того, она должна утрясти вопросы с процедурой перевозки тела дочери на Украину для захоронения. "Стоимость перелета – 17 тысяч шекелей, а у нас на данный момент нет таких денег", - сказал друг семьи Дани Давидсон. 

Напомним, что позавчера, 25 сентября, в больнице "Рамбам" (Хайфа) от злокачественной опухоли головного мозга скончалась 32-летняя Олена Гамазина. Как сообщал NEWSru.co.il, женщина была доставлена в больницу в бессознательном состоянии вместе со своим двухмесячным сыном. Информации об отце ребенка нет. Олена Гамазина находилась под угрозой депортации в связи с разводом со своим еврейским супругом. Она не решалась обращаться к врачам, опасаясь высылки из Израиля. Ребенок страдал от желтухи и обезвоживания, однако состояние его не вызывает у медиков опасений. Социальные службы Хайфы решают вопрос о назначении опекунов. 

Представитель социальных служб Хайфы Сара Кац сообщила, что младенец будет передан на усыновление после того, как он полностью поправится. Семья усыновителей будет выбрана социальными работниками на конкурсной основе. Просьба бабушки и дедушки ребенка, проживающих на Украине, будет также рассмотрена социальными службами, а их условия проживания сравнят с теми, которые будут предложены младенцу в Израиле.
http://www.newsru.co.il/israel/27sep2006/babushka.html
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