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Дата выпуска: 28.11.2008г. 

Заглавие: В Красноярском крае ежегодно 3500 детей остаются без родителей.

Сейчас в детских домах и приютах Красноярского края проживают около шести тысяч подростков. А ежегодно без попечения родителей остаются около 3500 ребятишек. Ситуацию спасает то, что в регионе взрослые активно их усыновляют и берут под опеку. Об этом на «прямой линии» в пресс-центре «Комсомольской правды в Красноярске» заявила директор красноярского «центра развития семейных форм воспитания» Ольга Абросимова. Тем более, процедура усыновления занимает всего несколько месяцев, хоть и происходит через суд. Также большую популярность набирают приемные семьи.  Разница в этих видах опеки не большая. В основном – в финансовом плане. Усыновители получают единовременное пособие по рождению малыша, а также ежемесячные пособия. А приемные семьи заключают договор с органами местного самоуправления и получают помимо единовременного пособия своеобразную зарплату, которая в среднем составляет 2500 рублей в месяц и пособие по содержанию ребенка. Его размер колеблется от пяти до двенадцати тысяч рублей в зависимости от района проживания в крае. Для того, чтобы взять ребенка на воспитание, необходимо предоставить пакет документов. В него входят: краткая автобиография, выписка из домовой книги, копию свидетельства о браке, справку с места работы, справку о финансово-лицевом счете, справку из органов внутренних дел и медицинское заключение.
http://kp.ru/online/news/170844/
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Дата выпуска: 28.11.2008г. 

Заглавие: «В детдоме я нашла трех своих забытых дочерей».

Так говорит Александра - приемная мама сестричек, о которых мы написали этим летом... 

Дорогие читатели, сегодня мы подводим результаты нашей рубрики за 2008 год. По словам работников детдомов, из пятнадцати детей, о которых мы успели рассказать вам, в семью забрали четверых. А точнее, трех сестер (номер «КП» от 10 июля) и 2-летнего Димку (номер «КП» от 2 октября). Ко многим другим присматриваются потенциальные усыновители, но пока они остаются в детдомах. И все же, согласитесь, результат неплохой. Сегодня мы узнаем, как живется нашим бывшим подопечным.

 

16-летняя Ксюша, 14-летняя Даша и 11-летняя Шурка в детдоме прожили шесть лет. Одинокая мама была лишена родительских прав. «Долгое время они хотели остаться одной семьей, пусть и в детдоме. Но теперь уже согласны разойтись по семьям даже по отдельности, лишь бы забрали. А так хочется верить, что найдутся люди, которые возьмут всех троих», - писали мы. Кто бы мог подумать, что чудо произойдет так быстро. Уже в августе девчонок забрали в семью. Теперь у них есть мама с папой, 4-летняя сестра, два брата и даже бабушка!

 

- Да мы вообще-то и так многодетными были, и усыновлять никого не планировали! - смеется приемная мама Саша. - Но младшая заладила как попугайчик: «Хочу сестричку!» А когда я увидела девчонок... совсем моих, даже волосы того же цвета, потом прочла эту страшную фразу про то, что они уже готовы разойтись по семьям по отдельности... В общем, я поняла, что допустить такого не смогу.

 

А что же папа Гена?  Много вы знаете мужчин, которые нормально отреагируют, если жена явится домой со словами: «Дорогой, через месяцок у нас будет еще трое детей»? Но героический папа Гена еще и успокаивал жену, когда после посещения детдома она немного испугалась:

 

- Ген, а справимся?
 

- Я думаю, раз Бог дал троих, значит надо брать всех, - улыбнулся муж.

 

Трудностей семья не боялась, и без того прошли «огонь и воду». В 1995-м с маленьким сыном и беременным пузом бежали от войны в Таджикистане. Потом несколько лет жили в глухой деревне. Александра - медсестра, Геннадий - наладчик машин и оборудования пищевой промышленности. Но в деревне были нужны только рабочие в телятнике, там и работали. Потом переехали в Подмосковье, где устроились по специальности. Пожили в общаге и только пару лет назад квартиру получили.

 

- Как это, на что мы жить собираемся? - изумляется мама Саша. - Мы же молодые (маме - 34, папе - 37), все работаем, даже бабушка (54 года). И потом правительство Подмосковья очень помогает. Ведь ту же «зарплату приемных родителей» за каждую девочку платят. В общем и целом посчитали семейный бюджет, на каждого члена тысяч по 13 выходит. Не роскошь, но и не нищета. Трехкомнатная квартира у нас. Девчонкам зал отдали. Мальчишки в средней комнате живут, мы с мужем и младшенькой - в маленькой комнате, а бабушка - на утепленном балконе, мы его давно  как отдельную комнату оборудовали. Главное, все вместе!

 

Документы собрали за месяц. А пока оформляли, подарили старшей Ксюше телефон, чтобы дети - «старые» и «новые» - могли общаться, установили на компьютере фото сестричек как заставку, чтобы домочадцы привыкали к присутствию новеньких, а сами сестры уже тогда начали называть Сашу мамой...

 

- Поначалу старший сын немного напрягался, не знал, о чем говорить с ними, как реагировать, - вспоминает мама. - Но уже через пару недель разговору в доме было только о том, когда же девочки переедут.

 

С тех пор прошло почти полгода.

 

- Трудности? Скорее наоборот, обстановка в семье разрядилась, - смеются родители. - Раньше мальчишки постоянно ссорились, а теперь соревнуются перед девочками, кто заботливее, мужественнее, завтраки по утрам готовят на всех, кровати помогают заправлять... Девчонки тоже освоились. Ксюша - мамина подруга и помощница, уже научилась варить борщ, и замкнутость ее будто испарилась. Бойкая Шурка, конечно, доставляет хлопот, но и радости от нее немало. Романтичная же Даша украшает дом картинами, сияет от счастья и считает, что чудо произошло потому, что все сестры «чуть-чуть волшебницы».

- А помнишь, ты мне картинку в детдоме показывала? Свой автопортрет - грустное сердце с крыльями и в наручниках, - вспоминаю я.
 

- Помню, - лукаво откликается Даша. - Только того сердца больше нет, стерлось. И я о нем не жалею.

 

ЦИФРЫ
 

В Московской области проживают 16 207 детей-сирот. Из них 10 696 сирот проживают в семьях (это 66% от общего числа). 8705 детей находятся под опекой (попечительством), 1991 ребенок - в приемных семьях, 2200 детей - на патронатном воспитании и постинтернатном патронате, 5573 ребенка  усыновлены. 

 

ТЕНДЕНЦИЯ
 

С начала года в государственном региональном банке данных детей-сирот при Министерстве образования Подмосковья находились сведения о 5435 сиротах, сейчас - о 4975. А в общем и целом за последний год детей, оставшихся без попечения, стало меньше на 1748 человек. Увы, это не потому, что стало меньше нерадивых родителей, но потому, что количество детей, которых удается устроить в семьи, превышает количество вновь появляющихся сирот. За 10 месяцев 2008 года на территории области было выявлено 3222 детей, оставшихся без попечения родителей. В семьи устроено за тот же период 3279 детей. 

 

В первую очередь это благодаря комплексной программе Московской области по развитию семейных форм устройства детей-сирот.

 

ПОМОЩЬ
 

Мамам-профи увеличили зарплату
 

Во многом дела с устройством сирот в семьи в Подмосковье идут хорошо благодаря комплексу мер по улучшению материального положения тех, кто решил взять ребенка

 

В Подмосковье приняли новый Закон «О вознаграждении опекунам, попечителям, приемным родителям и мерах социальной поддержки приемным семьям». Изменения, внесенные в него, ощутимо улучшили жизнь семей, решившихся взять сироту. Причем независимо от того, опека это, патронат или приемная семья... 

 

Например, в 1997 году зарплата приемных родителей была 100 рублей. Сейчас - от 9200 до 13 800 рублей. Усыновленным же детям раньше полагалось единовременное пособие в 20 тысяч рублей плюс ежемесячное - по 6 000. С 1 июля 2008 года единовременное увеличено до 30 тысяч рублей, ежемесячное - до 10 тысяч рублей. Зарплата патронатных воспитателей увеличилась с 1800 рублей до 5 тысяч и 7,5 тысячи рублей.

 

Увы, такие реформы происходят не везде. Для сравнения, зарплата приемных родителей по Центральному федеральному округу - в среднем 7228 рублей в месяц и выплачивается лишь одному из родителей. В Московской же области оба приемных родителя ежемесячно получают по 9200 рублей за каждого принятого в семью малыша. Причем, если ребенку меньше 3 лет или он болен, зарплата увеличивается до 12 650 рублей. Если и то, и другое - до 13 800. 

 

Точно так же дело обстоит с опекунством. В Московской области ежемесячное денежное пособие на содержание подопечных и приемных детей - от 6900 рублей до 12 479 рублей, в зависимости от возраста ребенка. За то же самое в Центральном федеральном округе в среднем дают по 4878 рублей.

 

Кроме того, Министерство образования Подмосковья помогает приемным и опекунским семьям приобретать книги и учебные пособия, выдавая на эти нужды еще по 22 тысячи на ребенка.

 

НОВШЕСТВО
 

У подмосковных сирот появились видеопаспорта
 

Завершена работа над новым проектом, который позволит потенциальным родителям познакомиться с ребенком заочно

 

Раньше родители, которые хотят усыновить ребенка, могли посмотреть только его фотографии. А разве могут застывшие изображения передать характер малыша? Теперь же в базе данных информация о сиротах будет храниться еще и в видеоформате: семь маленьких интервью на темы - «Мои документы», «Мое фото», «Мое видео», «Обо мне», «Мои достижения», «Мое здоровье», «Я люблю». В каждой из них ребенок рассказывает о себе сам, о нем рассказывают его педагоги и воспитатели, его врач.

 

Увидеть видеопаспорта можно не только в Министерстве образования Московской области, но и в территориальных органах опеки.

 

Напоминаем, что, кроме окончательного усыновления, есть еще много форм установления опеки над ребенком из детдома. 

 

Если вы готовы обсудить это и, возможно, взять под крыло детей,  позвоните, пожалуйста: (495) 238-04-65 по рабочим дням.
http://kp.ru/daily/24205/410078/
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Дата выпуска: 28.11.2008г. 

Заглавие: В Троицке открылась Школа приемных родителей.
23 ноября в Культурно-досуговом центре города Троицка состоялся праздничный концерт, посвященный Дню матери. По окончании концерта состоялось открытие Школы приемных родителей. Троицкие опекуны и приемные родители встретились с руководством родительского клуба «Беседка» и представителями Отдела опеки и попечительства Министерства образования Московской области по городскому округу Троицк. 

Неравнодушные к судьбам детей-сирот и к развитию семейных форм их устройства в городе троичане впервые собрались вместе, познакомились и обсудили план работы Школы приемных родителей, первое занятие в которой состоится 19 декабря. Педагоги школы помогут будущим мамам и папам разобраться в своих чувствах и намерениях, подготовиться к появлению ребенка в доме, откровенно предупредят о типичных родительских ошибках, ожиданиях и разочарованиях, научат понимать детей. Они расскажут о том, как избежать сложностей с подготовкой документов, как на самом деле влияют генетические и социальные факторы на развитие ребенка. В учебной программе предусмотрено изучение законодательства, возрастной физиологии и особенностей здоровья детей-сирот. Планируются психолого-педагогический курс и персональные консультации с психологом, психотерапевтом, педагогом и юристом. После принятия ребенка в семью родители смогут получать очные и заочные консультации специалистов, а дети – посещать игровые терапевтические занятия.
http://www.mosreg.ru/news/37557.html
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Дата выпуска: 28.11.2008г. 

Заглавие: В Томской области закрывают детдома благодаря росту количества детей-сирот, устроенных в приемные семьи.

Количество детских домов в Томской области за один год сократится с 11 до 8, передает информационное агентство "Интерфакс-Сибирь" со ссылкой на начальника областного департамента по вопросам семьи и детей Людмилу Эфтимович.

"На начало учебного года было 11. После закрытия Малиновского детского дома (в селе Малиновка Томского района - ИФ) с начала 2009 г. будет 10. Первомайский район настаивает на закрытии детского дома из-за того, что нужен детский сад. Еще один детдом мы сделаем санаторным", - сказала Л. Эфтимович в четверг на пресс-конференции в томском пресс-центре агентства "Интерфакс-Сибирь".

При этом она отметила, что сокращение количества детских домов происходит благодаря росту количества детей-сирот, устроенных в приемные семьи.

"Всего детей-сирот у нас 5 с небольшим тысяч. Сегодня во всех видах замещающих семей - 73,2% детей-сирот. Это выше среднероссийского показателя - 70%, и выше плана, который ставили на этот год - 71%", - уточнила начальник департамента.

Она также сообщила, что стоимость содержания ребенка в детском доме составляет 300 тыс. рублей в год, в социально-реабилитационном центре - вполовину меньше, а в замещающей семье - 80-90 тыс. рублей.

"В Асиновском районе специалистам удалось оставить в кровных семьях 190 детей - это мы сэкономили 55 млн рублей только по одному району", - отметила Л. Эфтимович.

По ее словам, продолжает пополняться банк данных потенциальных родителей.

"У нас даже есть очередь. Это не тысячи человек, а штучная работа по подбору - на очереди порядка 70-80 семей стоят. Само принятие решения этим семьям дается нелегко, но у нас во всех районах идут школы приемных родителей. Они тоже небольшие - 7-12 человек", - сообщила начальник департамента.
http://obzor.westsib.ru/news/271561
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Дата выпуска: 28.11.2008г. 

Заглавие: 999 ульяновским детям нужны родители.

На данный момент в Ульяновской области 5397 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Почти тысяча из них находятся в детдомах и школах-интернатах. 
По информации начальника отдела опеки и попечительства Минобразования области Натальи Кисель, больше трех тысяч детей в области находятся под опекой. Еще 789 - в приемных семьях. Но 999 детей остаются в детских домах и школах-интернатах. Желающие усыновить ребенка или взять его под опеку в области также есть. Но проблема в том, что усыновители обычно хотят маленьких и здоровых детишек, а в детдомах в основном сейчас - дети старше 10 лет с серьезными заболеваниями.
http://ulgrad.ru/?p=1909
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Дата выпуска: 28.11.2008г. 

Заглавие: Представитель Армении в СЕ подписал Конвенцию об усыновлении детей».
Представитель Армении в Совете Европы Зограб Мнацаканян подписал Конвенцию СЕ об усыновлении детей, сообщили в пятницу агентству «Новости-Армения» в пресс-службе МИД.

«Подписание состоялось в ходе церемонии, предшествующей собранию, приуроченному к передаче председательства в комитете Совета министров СЕ от Швеции к Испании», - говорится в сообщении.
http://newsarmenia.ru/arm1/20081128/41990518.html
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Дата выпуска: 28.11.2008г. 

Заглавие: Президент наградил государственными наградами по итогам года поддержки усыновления.

Президент Украины Виктор Ющенко подписал указ о присуждении государственных наград по итогам года поддержки национального усыновления и других форм семейного воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки

За значительный личный вклад в решение вопросов социальной защиты детей, создания благоприятных условий для всестороннего развития детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, формирования у детей высоких духовных и моральных качеств и многолетний добросовестный труд, в частности, главой государства отмечены пятеро жителей Харьковщины. 

Так ордена княгини Ольги III степени получили усыновительницы трех детей Наталия Бирюкова и Руфина Панова, орден Данилы Галицкого - начальник службы по делам детей Дергачевской районной государственной администрации Лариса Калита, а начальнику службы по делам детей Валковской районной государственной администрации Ирине Христинко присвоєно звание «Заслуженный работник социальной сферы Украины», матери шестерых детей, члену Ассоциации многодетных матерей (семей) Киевского района Харькова Вере Топчий - «Матерь-героиня», сообщает пресс-служба облгосадминистрации. 
http://www.objectiv.tv/281108/21275.html
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Дата выпуска: 28.11.2008г. 

Заглавие: В этом году новых родителей нашли 117 маленьких харьковчан.
Делегация Харьковской области во главе с руководителем областной государственной администрации Арсеном Аваковым приняла участие во Всеукраинском Форуме усыновителей, который впервые проводился в Украине. На Форуме под председательством Президента Украины В.А.Ющенко были подведены итоги Года поддержки национального усыновления и других форм семейного воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки.

В составе делегации области были родители-воспитатели детского дома семейного типа Михайличенко, которые воспитывают 9 детей, оставшихся без родительской опеки, а также две семьи из Балаклейского и Харьковского районов, которые усыновили по трое детей. Последние дети в обеих семьях были усыновлены в этом году - Году поддержки национального усыновления. Указом Президента Украины матери из этих семей – Панова Руфина Брониславовна и Бирюкова Наталия Николаевна были награждены государственными наградами – орденами княгини Ольги ІІІ степени.

Семьи приняли участие в Форуме вместе с детьми, которым от Президента Украины были вручены подарки – оригинальные куклы в украинских нарядах.

На Форуме семьи и родителей представляли известные артисты. Харьковщину приветствовали Нина Костенко и Марийка Бурмака.

Как сообщила начальник Службы по делам детей облгосадминистрации Татьяна Печерских, за 11 месяцев 2008 года на Харьковщине было усыновлено 177 детей. Из них гражданами Украины – 108 детей. В течение уже трех лет на Харьковщине преобладает именно национальное усыновление.

В данное время 3320 детей находятся на воспитании в семьях опекунов и попечителей. В области созданы и работают 30 детских домов семейного типа и 203 приемных семьи, в которых воспитывается 481 ребенок. Только в 2008 году в семьи было принято 147 детей. Это лучший показатель по Украине.
http://www.kharkivoda.gov.ua/news.php?news=8997&lang=ru
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