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Дата выпуска: 22.07.2009г. 

Заглавие: Даже один такой случай – трагедия.
Помощник замгоссекретаря США Мишель Бонд, занимающаяся вопросами усыновления американцами иностранных детей, рассказала о правде и мифах об усыновлении 

Москва. 22 июля. INTERFAX.RU - В сферу обязанностей Мишель Бонд – помощника заместителя госсекретаря по консульским услугам американским гражданам за границей входят вопросы усыновления американцами иностранных детей. До своего назначения на эту должность в 2007 г. она работала директором офиса политического координирования в бюро консульских вопросов госдепартамента. 

На дипломатической службу с 1977 г. и работала в Гватемале, Югославии, России и Нидерландах. Её супруг посол США Клиффорд Бонд. У них четверо детей. 

Госпожа М.Бонд ответила на вопросы корреспондента "Интерфакса" в Вашингтоне Петра Черёмушкина. 

Вам известно о намерениях государственной Думы ужесточить закон, связанный с международным усыновлением. Какова Ваша реакция на этот закон? 
Да, нам известно об этих намерениях. Совсем недавно у нас прошли консульские консультации между США и Россией, в ходе которых мы обсуждали проблему международного усыновления. Мы всегда очень внимательно относимся к обеспокоенности российской стороны в отношении усыновления в США. И конечно, обсуждаем, что можно предпринять. 

Мы, так же как и россияне, отдаем себе отчет в том, что каждый ребенок имеет право расти в семье. Человеку трудно формироваться без мам, пап, дедушек и бабушек. Ребенок должен быть окружен разными членами семьи. Это одна из причин, по которой многие из американцев, заинтересованных в усыновлении, понимают важность того, что, если они способны, следует дать ребенку дом. Если речь идет об иностранном ребенке, скажем, о российском, конечно, наилучшим решением было бы усыновление ребенка у себя дома, российской семьей, если по какой-то причине он не может воспитываться в той семье, в которой рожден. Поэтому усыновление иностранной семьей должно быть последним возможным вариантом. Предпочтение должно отдаваться усыновлению в своей стране. 

По сравнению с тем временем, когда я жила и работала в России в 1990-е гг. (в мои обязанности входила выдача американских виз усыновленным детям) у российских семей появилось больше возможностей для усыновления. Но количество сирот, которые могли бы быть усыновлены, значительно больше тех, кто мог бы их усыновить. Но мы не участвуем в соревновании, кто больше усыновит детей. 

Ведь это верно, что когда ребенок усыновляется гражданином США, он немедленно получает американское гражданство? 
Да, это так.

Поэтому представители российского правительства не имеют возможности влиять на дальнейшую судьбу этих детей? Как Вы знаете, в России в последнее время выражалась обеспокоенность по поводу трагических случаев гибели детей. Понятно, что это отдельные случаи. Но, к сожалению, наблюдается их рост, и в результате это часто используется для нагнетания антиамериканских настроений в России. Как бы Вы могли ответить на это? Как объяснить, что американцы усыновляют российских детей не для того, чтобы уничтожать их? 
Это очень важный вопрос. Даже один такой случай – трагедия. И каждый из них рассматривается очень серьезно независимо от того, погиб ли ребенок или получил ранения. Вы упомянули заинтересованность российского правительства в том, чтобы отслеживать дальнейшие судьбы усыновленных детей. Возможно, вы знаете, что по российскому законодательству родители должны предоставлять отчеты после усыновления. В общей сложности приемные родители должны предоставить четыре отчета. Через 6, 12 и 24 месяца, а затем через 36 месяцев. Эти отчеты составляют не родители, а социальные работники, которые посещают семью, школу и готовят профессиональный отчет о том, как происходит процесс приспособления к новой семье. Эти отчеты поступают в региональные органы образования и опеки в России, где ребенок был усыновлен. В конечном счете, они поступают в дом ребенка, из которого он был усыновлен. Когда я посещаю детские дома, мне показывают такие отчеты. И я вижу, что их читают. 

В ряде случаев российское правительство ставит перед нами вопрос: А что происходит, когда отчеты не предоставляют? Как правило, это происходит в случаях так называемого независимого усыновления. То есть американский гражданин, желающий усыновить ребенка, принимает предложение россиянина, который утверждает, что обладает достаточными связями, чтобы помочь усыновить ребенка в России. В этом случае у нас нет возможности проследить дальнейшую судьбу ребенка. Очень часто в случаях, когда происходят трагедии, мы имеем дело с независимым усыновлением. 

Как бы Вы определили разницу между независимым усыновлением и тем, что идет через агентство? 
Американец, который захочет усыновить российского ребенка, в первую очередь будет искать посредника, который сможет провести его через процесс усыновления, помочь заполнить всевозможные документы. И в этом случае он может обратиться в одно из агентств, которым российское правительство позволило работать. В настоящее время таких агентств около 40. Но можно также обратиться и к индивидуальному посреднику, который может быть бывшим россиянином, получившим американское гражданство. Он может выступить в качестве такого посредника. По нашему опыту работа, выполняемая агентствами, более профессиональна. Прежде чем агентства возьмутся за такую работу они проведут немало часов, чтобы выяснить, что за человек перед ними. Если они поймут, что перед ними ненадежный человек, они не возьмутся за эти обязанности. 

Кстати, приемные родители всегда проходят проверку, когда их посещает социальный работник, беседует с ними вместе и по отдельности. Выясняются их семейные отношения и подробности их предыдущих браков, проверяются их банковские данные и снимаются отпечатки пальцев на тот случай, если у них есть преступное прошлое. Проверяется, насколько это на самом деле стабильная семья и в какой степени она подготовлена к тому, чтобы взять на себя ответственность за усыновленного ребенка. 

Это касается процесса усыновления, когда он идет через агентство? 
Нет. Это касается всех. Наш закон требует проверки домашних условий. Возможно, что агентства подходят к изучению всех фактов более критически. Ну, например, они смотрят на историю жизни того или иного человека и говорят: "Да этот же человек пьющий. Он не производит впечатления подходящего кандидата на усыновление". У нас есть министерство внутренней безопасности, которое также занимается изучением этих людей. Затем файл со всеми данными переводится на русский язык и поступает к российским властям. И они тоже проверяют потенциальных приемных родителей. 

Получается, что это очень долгий процесс. Сколько же времени он занимает? 
В среднем два года.

Какова стоимость такого процесса? 
Обычно это стоит около 35 тысяч долларов. Это включает стоимость поездки в Россию, где приемные родители могут посмотреть на ребенка. Но это крупная инвестиция. Вы платите за работу социального работника, платите сборы в казну правительства, платите за перевод документов на русский и английский языки. И брачное свидетельство тоже рассматривается. 

Недавно я слышал историю от одной девушки, которая летела из Москвы в Нью-Йорк, что самолет был полон усыновленных детей. Большинство детей имели изъяны на лице. 
У них также большие проблемы с поведением. 

Думаете ли Вы, что будет правильно сказать, что российские власти позволяют усыновлять только проблемных детей? Слышали Вы о том, что есть мнение, будто бы американцы усыновляют российских детей для того, чтобы использовать их для пересадки органов? 
Да, это был такой миф про органы, который создал Советский Союз. Могу вам сказать, что далеко не все из детей имеют проблемы. Иногда у них бывают большие родимые пятна, иногда заячья губа, но всё это можно исправить. Можно сделать необходимую операцию и все будет в порядке. Иногда могут быть проблемы с суставами. Ну что ж? Не у всех людей идеальные тела. В этом мире много людей, которые скажут: "Ну и что!" Это ребенок, который находится в приюте, у него нет никого. Он нуждается в семье. И можем помочь, мы можем предоставить медицинскую помощь, или заказать слуховые аппараты, или исправить речь. Да, мы говорим о родителях, у которых есть возможность предоставить ресурсы для оказания помощи. 

Могли бы Вы провести сравнительную статистику между Россией и другим странами с точки зрения усыновления? По сравнению с Китаем, Вьетнамом, странами Африки, где американцы усыновляют больше всего детей? Каковы предпочтения американцев? 
Американцы усыновляют детей из многих стран. Каждый человек имеет свои причины для выбора, откуда усыновлять ребенка – из России, Украины, Китая, Эфиопии. Важно для родителей иметь предсказуемость процесса усыновления. То есть они должны понимать, что им не придется ждать пять лет с момента подачи заявления. Одной из причин, почему американцы обращаются в Россию, сводится к тому, что там много детей, находящихся в приютах и детских домах. Российская система прекрасно отлажена и в ней очень жесткая система проверки, которая сводит к минимуму возможность всяких накладок. 

Практически всегда информация о детях, которая содержалась в файлах, предоставлявшихся нам российскими органами власти, была проверена и точна. 

Не бывало таких случаев, когда по прошествии двух лет появились мать или кто-то другой из ближайших родственников? 
Я не знаю о таких случаях в России, потому что российские власти воспринимают это очень серьезно. Может быть, есть бабушка, которая жива и даже навешает ребенка в детском доме время от времени. Но люди, работающие в детском доме, понимают, что лучше ребенка поместить в семью, чтобы у него были отец и мать. Но они не скрывают этого обстоятельства, потому что в его документах всё указано. Мало того, они извещают бабушку о том, что появляется семья, которая хочет его усыновить. Проверятся наличие других родственников. 

А может быть так, что бабушка потребует деньги за свое согласие или за свою подпись? 
Нам о таких случаях неизвестно, потому что это будет противоречить российскому законодательству. Если директор детского дома получает деньги за усыновление, а я, конечно, не могу этого исключать, мне кажется это вызывающим сомнение, потому что потенциальные усыновители могут пойти в другой детский дом или взять другого ребенка. 

То есть к моменту усыновления существует список детей, которые могут быть усыновлены иностранцами? 
Да, они должны находиться в специальном всероссийском списке. Потому что российская семья тоже должна иметь возможность увидеть этот список, если она захочет усыновить ребенка. 

Как бы Вы охарактеризовали динамику международных усыновлений? Она снижается или повышается по сравнению с теми годами, когда Вы работали в Москве? Как последние случаи с гибелью детей повлияли на этот процесс? 
Позвольте мне вернуться к печальным случаям, которые вы упомянули ранее. За последнее время погибло 16 детей. Нельзя сказать, что число этих случаев увеличилось.

В 1990-е гг. американцами в среднем из России усыновлялось по 4-5 тысяч детей в год. Затем число усыновлений снизилось. В 2000 году российское правительство ввело лицензирование американских агентств, занимающихся усыновлением. Сейчас в год усыновляется в среднем 1800 детей.

С 1990-х гг. в России возрос интерес к усыновлениям внутри страны. Возросло число усыновлений россиянами, что с моей точки зрения весьма положительно. Следует понимать, что в России часто было так, что, если россияне усыновляют ребенка, они предпочитают хранить этой в тайне. В том случае если это стремятся сохранить в секрете, это всегда должен быть младенец. Сейчас эта традиция меняется. И люди не считают нужным скрывать факт усыновления. И у людей появляется возможность усыновлять более взрослых детей. 

Я слышала, что иногда местные власти пытаются искусственно сократить иностранные усыновление, стремясь показать, что внутренние усыновления растут. Если это соответствует действительности, это было бы печально. Мой опыт показывает, что все, кто работает в России с детьми на разных уровнях - в детских домах, в системе образования - относятся к каждому случаю очень серьезно. Они не говорят: посмотрите на этого неполноценного ребенка, они говорят, посмотрите на этого драгоценного ребенка. 
http://www.interfax.ru/txt.asp?id=91375&sec=1483
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Дата выпуска: 22.07.2009г. 

Заглавие: В Алтайском крае приемных родителей для сирот ищут с помощью фотовыставки.
В Алтайском крае продолжает работу передвижная фотовыставка «Я ищу маму», направленная на поиск приемных родителей детям-сиротам. Накануне выставка завершилась на территории Шипуновского района, рассказали в пресс-службе краевой администрации. 

Фотовыставка уже побывала в селах Самсоново, Нечунаево, Горьковское, а также в поселках Дружба, Барчиха, Мирный, Защита. За это время в орган опеки и попечительства обратились шесть жителей края для получения информации о сборе документов, необходимых для устройства ребенка на воспитание в семью.

Как напомнили в пресс-службе администрации региона, на передвижной выставке «Я ищу маму» представлены фотографии детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые воспитываются в детдомах Алтайского края. Проект реализуется краевым управлением по образованию и делам молодежи совместно с Алтайским отделением Российского детского фонда. Стенды с фотографиями воспитанников детдомов края размещаются в сельских домах культуры, библиотеках и муниципальных администрациях. В течение трех недель, как правило, именно столько выставка действует в одном муниципальном образовании, посетители могут увидеть фотографии ребятишек и получить необходимую информацию об устройстве сирот в приемные или опекунские семьи.
http://www.ami-tass.ru/article/52117.html
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Дата выпуска: 22.07.2009г. 

Заглавие: Семья из Ижевска, претендующая на усыновление пермской сироты: «Мы не отступим, потому что Алена нас любит».

За эту девочку борется еще и американская семья, которая уже воспитывает ее родного брата Ваню.

Сегодня в Перми должен завершиться громкий судебный процесс. Две семьи - из Америки и Ижевска - пытаются доказать свое право на усыновление двухлетней сироты Алены (подробнее читай «Американцы через суд пытаются усыновить пермскую сироту»). У каждого - своя правда. Американцы уже воспитывают старшего брата девочки, пятилетнего Ваню, и хотят соединить детей. А русские полгода ездят к девочке в гости, говорят - полюбили малышку, и она их тоже.

Об американских усыновителях - чете Пинкстонов - мы рассказывали в предыдущей публикации. А на днях встретились с семьей Бушковых из Ижевска.

Ксения и Андрей женаты десять лет. Она - менеджер международной компании, он - бизнесмен.

- Мы с мужем много времени уделяем карьере, своих детей у нас пока нет, но в будущем обязательно хотим малышей, - рассказывает Ксения. - Компании, в которых мы работаем, активно занимаются благотворительностью и патронажем детских домов. И мы с мужем, едва поженившись, сразу решили, что будет и усыновленный ребенок.

В прошлом году Бушковы обратились в органы опеки Перми. Им предложили несколько анкет детей.

- Даже не спрашивайте, почему мы выбрали Алену. Просто увидели ее и поняли, что она наша дочка.

Ижевчане познакомились с девочкой и стали ездить к ней каждую неделю.

- За полгода мы очень привязались к Аленушке, полюбили ее. Мы не настаивали, но она сама начала звать нас мамой и папой. Когда мы приезжаем, она радостно бежит навстречу, и плачет, когда уезжаем, - говорит Ксения.

О том, что кроме них удочерить Алену хочет и семья из Америки, Бушковы узнали случайно. 

- Ольга Пинкстон как-то разыскала наши координаты и прислала письмо, - вспоминает Ксения.

Напомним: когда Пинкстоны увозили из Перми Ваню, они случайно узнали и о существовании Алены. Хотя они и спрашивали у чиновников, нет ли у мальчика неусыновленных сестер или братьев, те упорно отвечали, что нет. Пинкстоны сказали, что хотят взять девочку. И пока дома собирали документы на усыновление Алены, ее анкету предложили русской семье...

- Если бы мы сразу знали, что Алену хотят взять в ту же семью, где уже воспитывается ее брат, отошли бы в сторону, - вздыхает Ксения. - А сейчас отступать мы не будем. Потому что Алена нас любит и ждет, когда мы заберем ее домой. Мы считаем, что в интересах ребенка жить и воспитываться в России. Мы обеспеченные люди и сможем дать малышке все.

Да вот еще какая неувязка в законодательстве. По одной статье Семейного кодекса - приоритет за российскими усыновителями. А по другой - нельзя разлучать брата и сестру, если их хотят взять в одну семью.

На суде Пинкстоны и Бушковы ведут себя по отношению друг к другу максимально корректно. И те и другие понимают, что столкновение интересов произошло не по их вине.

...А в это время маленькая Аленка, которую уже бросила родная мама, окончательно запуталась. Сначала ее познакомили с одними родителями - русскими. Теперь разрешение навещать ее дали и американцам, ведь они тоже претенденты на усыновление. И тех и других кроха называет мамами и папами... 
http://perm.kp.ru/daily/24330/522168/
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Дата выпуска: 22.07.2009г. 

Заглавие: В Твери появились объявления об усыновлении детей.

Вот такое, мягко говоря, необычное объявление сфотографировал наш читатель ВИНИЛ. Оно висит на столбе на набережной р. Тьмака. Первая мысль, которая приходит в голову, что это чья-то глупая шутка или злой розыгрыш. Редакция ТИА позвонила по указанному номеру, даже не надеясь, что нам ответят. 

Трубку взяла девушка, её, действительно, зовут Юлия Беганская. И это оказалось вовсе не розыгрышем. Как рассказала Юля ТИА, она является руководителем проекта «Город без детских домов», который реализует официальная тверская общественная организация «Наши дети». Проект действует пока всего лишь 2 месяца. Его цель – пристроить детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в патронажные и приёмные семьи. 

За два месяца удалось найти 18 семейных пар из Твери и области, которые дали принципиальное согласие на опеку или усыновление. Организация «Наши дети» работает в интернатах области и двух учреждениях Твери: приёмнике-распределителе и Доме малютки «Теремок». Если только семья определится с решением, то все необходимые документы предадут в органы опеки, и уже государство будет решать этот вопрос.  

Большое внимание уделяют, прежде всего, ребятишкам из неблагополучных семей или с тяжёлыми заболеваниями, у которых весьма маленькие шансы найти приёмную семью. Волонтёры проекта пытаются реабилитировать таких детей. Так, например, Юлия рассказала о своём подопечном – Игоре. Мальчик в свои 7 лет очень плохо говорит. Он не глуп, просто сильно запущен. Юля занимается с Игорем, говорит, что мальчик делает успехи и очень может быть, что ребёнка всё же усыновят. 

По словам Юлии Беганской, общественная организация «Наши дети» работает с департаментом соцзащиты населения Тверской области, «Центром детей, оставшихся без попечения родителей». Существует организация за счёт грантов, пожертвований и федерального финансирования. Офис находится по адресу: наб. реки Тьмака, 32. 
http://www.tvernews.ru/content/view/9809/40/
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Дата выпуска: 22.07.2009г. 

Заглавие: На вознаграждение патронатных воспитателей в 2010 году будет выделено три миллиона рублей из областного бюджета.
На состоявшемся 22 июля заседании областной Думы депутаты поддержали в первом чтении инициативу министра образования Рязанской области Надежды Бушковой о вознаграждении патронатных воспитателей для детей-сирот и детей-инвалидов. 

Парламентарии внесли поправки в Закон Рязанской области «О патронатном воспитании», предполагающие изменить размер вознаграждения патронатному воспитателю. Вознаграждение за воспитание одного ребенка составит 2702 рубля. Если ребенок не достиг трёхлетнеголетнего возраста или является инвалидом — 3242 рубля, а вознаграждение за воспитание одного ребёнка, переданного на постинтернатный патронат — 1080 рублей. Всего под эти нужды планируется в 2010 году три миллиона дополнительных финансовых средств из областного бюджета.
http://mediaryazan.ru/news/detail/2009.html
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Дата выпуска: 22.07.2009г. 

Заглавие: Опека: альтернатива усыновлению.
Наверняка многие из вас обращали внимание на социальные видеоролики со слоганом «Приемный ребенок может стать родным!», появившиеся в эфире российских телеканалов. В рамках этой социальной компании россиян также информируют о возможных альтернативах усыновлению.

Для нашей страны проблема семейного устройства детей-сирот крайне актуальна. Согласно статистике, в прошлом году россияне усыновили менее десяти тысяч сирот (для сравнения - американцы ежегодно усыновляют около ста (!) тысяч малышей). 

При этом не стоит «списывать» подобную ситуацию лишь на черствость и эгоизм наших соотечественников. Согласно социологическим опросам, многие россияне готовы усыновить ребенка «в случае улучшения материального положения». Большое значение, по их словам, имеет и пресловутый квартирный вопрос. При этом эксперты утверждают, что большая часть граждан, готовых взять в семью приемного малыша, люди далеко не богатые. В тех же Штатах помимо бесплатного медицинского обслуживания и образовательных «услуг» для ребенка, посещений им спортклуба и т.д., приемные родители имеют существенные налоговые льготы (что для американцев крайне актуально). Кстати, кроме возможных финансовых проблем, потенциальных российских усыновителей пугает и бюрократическая волокита.

Альтернативное устройство «бесхозных» детишек в семьи - патронат и опека. Планируется, что федеральный закон «Об опеке и попечительстве» (от 24 апреля 2008 года) станет базой для реформирования системы устройства жизни российских сирот.

В чем же отличие опеки от усыновления? Усыновители  вместе с новым социальным статусом получают весь «пакет» обычных родительских обязанностей и прав. Они имеют право изменять имя и фамилию малыша, его дату рождения; обязаны содержать его и т.д. При этом кровные родители ребенка своих прав лишаются. Опекуны же (в отличие от приемных родителей) получают на содержание ребенка ежемесячное пособие (размер которого зависит от установленного в регионе прожиточного минимума). Помимо этого, ребенку, находящемуся под опекой, по достижению им совершеннолетия выделяется жилплощадь (что при нынешних ценах на недвижимость весьма актуально). Помимо прочего, для назначения опеки не требуется судебной процедуры - достаточно административного решения органа опеки и попечительства. Кстати, опекуном может статьи один человек (допустим, только жена) - что все-таки упрощает сбор различных справок.

В рамках нашего проекта мы упоминали о патронате. Так вот, патронат  отличается от опеки тем, что патронатные воспитатели являются по совместительству и сотрудниками детского дома; им также начисляется трудовой стаж.

Разумеется, к потенциальным опекунам предъявляются определенные требования. Например, опекуном может стать только совершеннолетний дееспособный человек, способный выполнять обязанности опекуна (во внимание принимается также его состояние здоровья). Учитывается и желание самого ребенка находится под опекой определенного лица.
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