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Дата выпуска: 28.02.2012 
Заглавие: Федеральный бюджет выделит МО на пособия приемных родителей 23 млн руб
МОСКВА, 28 фев - РИА Новости. Более 23 миллионов рублей выделят из федерального бюджета России на единовременные пособия для приемных семей в Подмосковье в 2012 году, сообщила министр образования Московской области Лидия Антонова.

Министерство образования и науки Российской Федерации и правительство Московской области заключили соглашение о предоставлении субвенции в размере 23 миллионов рублей бюджету Подмосковья на выплату единовременных пособий при всех формах устройства в семью детей без родительского попечения в 2012 году.

"Если сравнить, в 2008 году пособие составляло 8 тысяч рублей, в этом году с 1 января 2012 года оно составит 12 тысяч рублей", - сказала министр на заседании правительства Подмосковья.
Она добавила, что его получают в Московской области все лица (один человек из семьи), которые участвуют в вопросах формы устройства детей. Это либо опекуны, приемные семьи, либо усыновители.

Антонова отметила, что помимо этого в Московской области есть и другие меры, которые направлены на поддержку детей лишенных родительского попечения.

Например, в Подмосковье решением губернатора Московской области Бориса Громова при усыновлении выплачивается единовременное пособие в размере 30 тысяч рублей, сказала министр.
http://www.ria.ru/mosobl/20120228/579047981.html
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Дата выпуска: 28.02.2012 
Заглавие: Женщина подкинула в органы опеки Петербурга ранее усыновленных детей
С.-ПЕТЕРБУРГ, 28 фев - РИА Новости. Жительница Петербурга подкинула в органы опеки двойняшек, которых ранее усыновила, сообщает во вторник сайт уполномоченного по правам ребенка в Санкт-Петербурге Светланы Агапитовой.

"В орган опеки "Московская застава" подкинули двойняшек. Неизвестный мужчина привез малышей в коляске и быстро ушел. Оказалось, специалисты опеки хорошо знакомы с "подкидышами". Малышам Саше и Маше 1 год и 3 месяца. Родились они в Туле. В октябре прошлого года их усыновила 28-летняя жительница Московского района Петербурга", - говорится в сообщении.

Изначально женщина зарекомендовала себя ответственным человеком - сразу же поставила местную администрацию в известность о своем решении усыновить малышей в другом регионе, добросовестно собрала весь пакет документов, сразу по возвращении встала на учет, отмечается на сайте. Сотрудники органов опеки проверяли жилищно-бытовые условия семьи, никаких нареканий у них не было, говорится в сообщении.
По данным омбудсмена, во время прокурорской проверки выяснилось, что приемная мать замужем и имеет двойное гражданство. Причем, нигде в документах женщина не указала, что является гражданкой не только России, но и США и имеет мужа-иностранца, отмечается на сайте уполномоченного.

Органы опеки, узнав об этом, тут же связались с семьей, предложили обсудить сложившуюся ситуацию, и, для начала, хотя бы заручиться письменным согласием супруга, отмечается в сообщении. Но молодая женщина решила отказаться от двойняшек, причем, не лично, а "передав" малышей властям через постороннего человека.
"Она не отвечает на звонки, дома ее нет. Мы связались с братом. Брат заверил, что родные не в курсе произошедшего. Они сами никак не могут выйти с ней не связь", - приводятся на сайте омбудсмена слова представителей службы опеки.

"В настоящее время, приемная мать уже объявлена в розыск. По факту происшествия правоохранительные органы проводят проверку", - говорится в сообщении.

Малыши сейчас находятся в детской больнице. Пока социальные службы определяют дальнейшую судьбу двойняшек, они побудут под наблюдением медработников.
http://www.ria.ru/incidents/20120228/579185523.html
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Дата выпуска: 28.02.2012 
Заглавие: Астахов предложил закрыть детские дома
В России в ближайшее время должны исчезнуть детские дома - с таким заявлением выступил сегодня уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов. По его словам, интернаты могут быть закрыты в течение пяти лет, а их воспитанники переведены в приемные семьи.

Как полагает Астахов, данная инициатива поможет решить проблему того, что большая часть выпускников данных учреждений "выходят в большую жизнь социально не адаптированными". Средства, на которые в настоящее время финансируются детские дома, планируются направлять в семьи, которые согласятся взять к себе оставшихся без родителей детей на воспитание.
"Лозунг "Россия без сирот" должен стать одним из главных в работе госаппарата, а в правительстве должно быть создано министерство семьи", - констатировал уполномоченный по правам ребенка, выступая на федеральном семинаре "Каждому ребенку - семья и дом", который проходит сейчас в Красноярске. "Мы должны просто набраться мужества и политической воли и сказать: да, мы делаем этот шаг и объявляем, что через пять лет не будет такого количества детских домов", - заявил он.
При этом Астахов оговорился, что полностью ликвидировать интернаты не получится, к примеру, останутся детские дома для умственно-отсталых детей. "Те учреждения, которые останутся, должны быть узкоспециализированными: здесь мы готовим спортсменов, здесь художников, музыкантов, математиков, а здесь инженеров по высоким технологиям. И на те деньги, которые тратятся государством, вполне можно создавать специализированные учреждения, которые будут выпускать востребованных специалистов", - подытожил Астахов.
Сейчас в стране наблюдается сильный дефицит детских домов, отметил омбудсмен. Во многих регионах дети по несколько месяцев или лет проживают во взрослых больницах в ожидании свободного места в интернате. Более того, часть детдомов располагается в неприспособленных для этого зданиях, к примеру, в бывших детских садах. Создание "профессиональных приемных семей", должно решить, в том числе, и эту проблему.
Астахов также затронул тему усыновления российских детей гражданами США опровергнув сведения о том, что американцы активно берут к себе на воспитание детей-инвалидов. По его словам, около 80% усыновленных из России в возрасте до трех лет являются абсолютно здоровыми и их лучше отдавать российским семьям.
Кроме того, только за последние пять лет американскими родителями были убиты 19 усыновленных детей из России. Учитывая тот факт, что в США около 100 тысяч находятся в приемных семьях, а в РФ около миллиона, получается, американцы убивают наших детей гораздо чаще, констатировал омбудсмен.

Тема захлестнувшего страну детского суицида стала еще одним пунктом выступления Астахова в Красноярске. Уполномоченный по правам ребенка назвал участившиеся случаи самоубийств среди детей "национальной и государственной трагедией" и предложил активно использовать для решения проблемы помощь психологов. "Надо профессионалов привлекать, чтобы они говорили, объясняли, рассказывали, какие меры противодействия надо предпринимать. Основная задача - это формировать цель у ребенка. Потому что смерть не может быть целью, цель - это жизнь", - отметил омбудсмен. Напомним, с начала 2012 г. в России произошло сразу несколько случаев самоубийств подростков.
Всего за время форума в Красноярске более 400 специалистов сферы защиты детей планируют обменяться опытом и показать успешные практики своих регионов. Среди основных тем - организация семейного и детского благополучия, предотвращение жестокого обращения с детьми и вопросы социального сиротства.
http://www.utro.ru/articles/2012/02/28/1031410.shtml
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Дата выпуска: 28.02.2012 
Заглавие: Павел Астахов: «Работу по усыновлению на Кубани можно ставить в пример другим территориям»
Уполномоченный Президента РФ по правам ребенка Павел Астахов во время визита на Кубань отметил, что работу региона по усыновлению можно ставить в пример другим территориям, сообщает пресс-служба администрации Краснодарского края.

После рабочей встречи с губернатором Александром Ткачевым он проверил, как живется детям в Краснодарском крае.

То, что детям на Кубани живется хорошо, Павел Астахов убедился лично во время визита в Краснодарский край. После встречи с главой региона он сначала побывал в кризисном центре помощи женщинам «Перекресток», затем в школе-интернате для слабослышащих и глухих детей, социально-реабилитационном центре «Авис» и перинатальном центре.

Уполномоченного по правам ребенка порадовали условия, в которых живут и лечатся дети. Опрятные, общительные, они без смущения разговаривали с Астаховым, с удовольствием отвечали на все его вопросы и даже успели вместе с ним порисовать.

Уже после посещения социальных учреждений, Павел Астахов провел в Краснодаре совещание с соцблоком края и ответил на пресс-конференции на вопросы кубанских журналистов.

Уполномоченный по правам ребенка высоко оценил работу края сразу по нескольким направлениям. Во-первых, он подчеркнул, что опыт Кубани по усыновлению можно ставить в пример другим регионам. Например, детей-сирот в крае с каждым годом становится все меньше – три года назад у нас усыновляли каждого 13-го ребенка, а сейчас – каждого шестого.

Павел Астахов отметил, что Краснодарский край станет пилотным регионом для реализации федеральной стратегии «Россия без сирот». Ее результатом должно стать полное исчезновение детских домов. А на их место должны прийти профессиональные приемные семьи, отметил Астахов.

Говорил уполномоченный по правам ребенка и о том, что в последние годы в крае в два раза сократилось количество суицидов среди несовершеннолетних. И эту работу необходимо продолжать, чтобы предотвращать подростковый суицид.

Также говорил он об очевидной пользе детского закона, который получил старт именно на Кубани. Но, по мнению Астахова, административная ответственность родителей по этому закону должна стать намного серьезнее. Ведь те подростковые преступления, которые зафиксированы сегодня в крае, совершаются именно в ночное время.

– Спасибо вам за такую оценку, – отметила вице-губернатор Галина Золина. – За этими цифрами стоит огромная работа многих коллективов социально-бюджетной сферы, которые самых сложных детей и мамочек отогревают не только хорошими условиями, питанием, уходом, но отдают им частичку своей души.

Павел Астахов отметил, что спрос с Кубани будет и впредь особым – ведь это курортный регион, где отдыхают сотни тысяч ребятишек со всей страны.
http://www.krasnodar-region.com/society/88-social/2268-astahov-pavel.html
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