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Дата выпуска: 02.05.2012 
Заглавие: Американка, бывшая приемная мать Артема Савельева, требует опровержения публикации Павла Астахова
Детский омбудсмен заявил, что будет добиваться выплаты алиментов для ребенка
Тверской суд Москвы рассмотрит иск к Павлу Астахову бывшей приемной матери Артема Савельева. Поводом для судебного спора стала публикация детского омбудсмена, в которой он якобы обвинил гражданку США Торри Хансен в неисполнении родительского долга. Напомним, американка вернула мальчика в Россию с запиской, в которой отказывалась от него. Теперь она намерена добиться опровержения обвинений Астахова в суде, рассказала «Комсомольской правде» адвокат Хансен Мария Ярмуш:

- Моя доверительница считает, что в статье Павел Астахов завуалированно обвиняет ее в неисполнении действующего российского законодательства. Мы постараемся убедить суд, что в этих фразах, которые были высказаны в адрес моей доверительницы, эти фразы содержат порочащий смысл, и они не соответствуют действительности, поэтому мы будем стараться убеждать суд в нашей позиции. Скорее всего, моя доверительница сейчас в Российской Федерации будет представлена представителем, то есть, мной, поскольку в Соединенных Штатах инициирован новый процесс о признании решения Верховного Суда Российской Федерации об отмене усыновления, этот процесс инициирован в Калифорнии.

Отметим, Торри Хансен требует только опровержения публикации Астахова, о взыскании морального вреда речи в ее иске не идет. При этом сам детский омбудсмен заявил, что будет добиваться выплаты Савельеву алиментов от бывшей приемной матери — содержание ребенка в социальной деревне обходится в 70 тысяч рублей в месяц.
http://kp.ru/online/news/1143227/
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Дата выпуска: 02.05.2012 
Заглавие: Приемными родителями в России будут люди со специальной подготовкой
Как рассказали журналистам в департаменте семейной и молодежной политики, с сентября 2012 года приемными родителями смогут стать только граждане РФ, кто прошел специальную подготовку.
Правительством РФ уже утверждены специальные поправки в Правила передачи детей на усыновление (удочерение).
Кроме этого стало известно, что кандидаты в приемные родители должны предоставлять справки из органов внутренних дел. В них обязательно должна стоять пометка об отсутствии судимости за преступления против жизни или здоровья граждан. Если кандидаты не предоставят таких справок, то органы опеки и попечительства вправе самостоятельно запросить в правоохранительных органах эти сведения.
http://www.novopol.ru/-priemnyimi-roditelyami-v-rossii-budut-lyudi-so-spetsi-text122181.html
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Дата выпуска: 01.05.2012 
Заглавие: The Sunday Times: Большинство россиян не хотят усыновлять детей

МОСКВА, 1 мая. Сирота Артем Савельев, от которого два года назад отказалась приемная мать-американка, остается в государственном учреждении.   

Как отмечает The Sunday Times, когда история мальчика попала в СМИ, в России прозвучали "обещания, что через несколько недель мальчик будет усыновлен какой-нибудь российской семьей". Но Артем и поныне находится в приюте семейного типа, передает InoPressa.   

"Большинство россиян не хотят усыновлять детей, тем более детей с психологическими проблемами. Для таких детей единственная надежда — усыновление иностранцами", — отметил в интервью изданию неназванный соцработник.  

Между тем российские власти намерены отсудить у приемной матери Артема алименты на его содержание, добавляет корреспондент.  

Напомним, что усыновленный российский мальчик Артем Савельев 8 апреля 2010 года в одиночку прилетел в Москву с запиской, что он больше не нужен своим американским родителям. Дело Артема Савельева привело к крупному скандалу в отношениях между США и Россией. Российские власти объявили о полной приостановке процесса усыновлений российских детей американцами до подписания нового двустороннего договора, который четко обозначал бы права и обязанности каждой стороны.

http://www.rosbalt.ru/main/2012/05/01/976091.html
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