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Дата выпуска: 07.08.2008г. 

Заглавие: Индийский кардинал усыновит не родившегося ребенка.

Архиепископ Бомбея кардинал Освальд Грасиас готов стать приемным отцом для еще не рожденного ребенка. 

У ребенка, которому исполнилось 25 недель с момента зачатия, врачи обнаружили порок сердца. 4 августа Верховный суд штата Махараштра отказал родителям в праве на аборт. Согласно индийскому законодательству аборт является легальным только на ранних сроках беременности - до 20 недель. На более поздних разрешается сделать аборт только при угрозе жизни матери. 

Кардинал отметил, что хорошо понимает трудную ситуацию родителей. "Тем не менее, ни у кого нет права отнимать у ребенка жизнь, ибо убийство является преступлением", - добавил католический иерарх. Он предложил усыновить или удочерить малыша, который "столь нежелателен для его матери". Положительно оценивая решение Верховного суда штата Махараштра, архиепископ Бомбея подчеркнул, что судебное оправдание аборта "укрепило бы в стране враждебное отношение к жизни", сообщает РИА "Новости". 

Готовность принять и воспитать ребенка, нежеланного для родителей, выразили также монахини конгрегации Миссионерок Милосердия, основанной блаженной Матерью Терезой из Калькутты. 
http://www.pravda.ru/news/world/07-08-2008/278346-zcv-0
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Дата выпуска: 07.08.2008г. 

Заглавие: 411 детей-сирот в Псковской области устроено в семьи в этом году.
За семь месяцев текущего года из 592 детей-сирот, выявленных органами опеки и попечительства Псковской области, 411  устроено на формы семейного воспитания. Как сообщили в Госуправлении социального развития Псковской области,  71 ребенок был усыновлен, 17 детей передано в приемные семьи и 111 детей – в семьи патронатных воспитателей.

Всего по состоянию на 1 августа 2008 года, 330 детей, потерявших попечение родителей, воспитываются в 239 патронатных семьях, 40 детей – в 16 приемных семьях и 2 тысячи 137 детей находятся под опекой. 

В обладминистрации отметили, что в Псковской области развиваются четыре формы семейного устройства детей-сирот: усыновление, опека, создание приемных семей и патронат. Основными задачами семейного устройства детей являются: реализация права ребенка на воспитание в семье и защита прав и законных интересов детей, оставшихся без попечения родителей.
http://www.ami-tass.ru/article/39042.html
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Дата выпуска: 07.08.2008г. 

Заглавие: Жительница Богдановича будет выплачивать четверть зарплаты своему сыну, который живет с новыми родителями.

Жительница Богдановича по решению суда будет выплачивать четверть зарплаты своему сыну, который живет с новыми родителями, сообщили Накануне.RU в пресс-службе Свердловского облсуда.

По информации суда, в 2002 году жительница Богдановича сдала в приют своего пятилетнего сына Игоря. Поступок женщина мотивировала тяжелой жизненной ситуацией, обещала через некоторое время забрать ребенка, но так и не вернулась. За те два года, которые ребенок находился в Областном центре помощи семье и детям, биологические родители мальчика ни разу не навестили его и не справились о состоянии его здоровья. В 2004 году другая чета оформила над ребенком опекунство. Спустя два года биологические родители мальчика отказались от своих прав и дали согласие на усыновление. 

Богдановичский городской суд рассмотрел заявление одного из опекунов и лишил биологических родителей Игоря прав на его воспитание. Кроме того, суд обязал биологическую мать ребенка выплачивать ежемесячно алименты на сына в размере ¼ от всех видов заработной платы. 
http://www.nakanune.ru/news/2008/08/07/2126526
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Дата выпуска: 07.08.2008г. 

Заглавие: Приемная семья.
Правительство страны рассмотрело федеральную целевую программу «Дети России» на 2007 — 2010 годы. Цель программы — государственная поддержка ребятишек, находящихся в трудной жизненной ситуации. Задача заключается в том, чтобы все они жили в семьях.
 

Существует три формы устройства детей в семью: опека, усыновление и приемная семья. Опекун выполняет обязанности по воспитанию безвозмездно. Усыновитель становится родителем после решения суда. А приемный родитель устраивается на работу по договору.

 

Для оформления правоотношений между органом опеки и приемными родителями заключается договор, размер оплаты труда по которому приравнивается к размеру оплаты труда воспитателей учреждений для детей, оставшихся без попечения родителей. Время работы в качестве приемных родителей засчитывается в общий трудовой стаж. В зависимости от числа детей, принятых на воспитание, приемной семье ежемесячно на каждого ребенка выплачивается заработная плата. За воспитание каждого переданного в приемную семью ребенка, не достигшего трехлетнего возраста, ребенка с отклонениями в развитии, ребенка-инвалида размер оплаты труда увеличивается на 15 процентов.

 

Денежные средства ежемесячно выплачиваются приемным родителям на содержание каждого приемного ребенка с учетом расходов на питание, приобретение одежды, обуви и мягкого инвентаря, предметов хозяйственного обихода, личной гигиены, игр, игрушек, книг.

 

Приемными родителями могут стать совершеннолетние граждане (как состоящие в браке, так и не состоящие), желающие взять на воспитание оставшегося без попечения ребенка.

 

 Требования к приемным родителям: отсутствие судимости, наличие жилья (не менее 9 кв. м на одного человека — из расчета общей площади), доходы (не менее 3500 рублей на каждого члена семьи), состояние здоровья (отсутствие инвалидности, вредных привычек).

 

Если вы серьезно взвесили все «за» и «против» и решили создать приемную семью, звоните в отдел опеки по телефону 65-40-30.
http://zrg.oblast74.ru/news/society/2008/08/07/doc5983
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Дата выпуска: 07.08.2008г. 

Заглавие: Пособие на содержание усыновленных детей составит 10 тысяч рублей в месяц.
Согласно постановлению Правительства Московской области, с 1 июля 2008 года до 10 000 рублей увеличен размер пособия на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. До 1 июля пособие оставляло 6000 рублей.

Нововведения коснулись и 99 юных климовчан, относящихся к этим категориям.

Также с прошлого месяца с 20 до 30 тыс. рублей увеличена единовременная выплата усыновителям, предоставляемая областным бюджетом.

Что касается средств, выделяемых из федерального бюджета, то на оплату труда приемных родителей, воспитывающих детей в возрасте до 3 лет, ежемесячно выплачивается 12 650 рублей, на детей более старшего возраста – 9200 рублей. 

Помимо этого, на содержание детей приемным родителям, а также опекунам из госказны ежемесячно выделяется от 6900 до 12 500 рублей в зависимости от возраста ребенка.

Отметим, что в нашем городе насчитывается 16 приемных детей и 83 ребенка, находящегося под опекой.
http://klimovsk.ru/index.php?chapter_id=135&data_id=9234&do=view_single
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Дата выпуска: 07.08.2008г. 

Заглавие: Киевляне стали чаще усыновлять детей-сирот.

С начала года в столице усыновили 90 сирот, тогда как за весь прошлый год полноценную семью смогли получить всего 160 детей, пишет газета 15 минут.

Основной причиной бэби-бума специалисты называют уменьшение бюрократической волокиты. Свою лепту в популяризацию усыновлений внесли улучшение уровня жизни горожан а также социальная реклама.

"Были даже случаи, когда человек звонит и говорит: "Я нахожусь под биллбордом с призывом об усыновлении малыша. Куда идти, чтобы принять ребенка в семью?", - рассказала сотрудница Службы по делам детей Киева Юлия Удовенко.

По словам начальника Службы по делам детей Николая Кулебы, с начала года в столице усыновили 90 сирот, тогда как за весь прошлый год полноценную семью смогли получить всего 160 детей. 

К слову, скоро Киев ожидает еще один скачок усыновлений: власти подготовили новый проект Открой сердце ребенку. С начала сентября пассажиры киевского метро будут знакомиться с детьми-сиротами. Людям покажут видеоролики с основной информацией о ребенке, его вкусах и предпочтениях. Зрителями такого сюжета запросто станут семьи, которые не могут иметь детей. По статистике, на одного ребенка, живущего без мамы и папы, приходится 20 бездетных семей. Всего же в Киеве нуждаются в усыновлении полтысячи детей.

К концу года финансирование приютов и помощь семьям, которые воспитывают усыновленных детей, будет осуществляться не из местных бюджетов, а из государственного.
http://korrespondent.net/kyiv/546433
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Дата выпуска: 07.08.2008г. 

Заглавие: В Подольском районе создан Детский дом семейного типа.
2008 год Указом Президента Украины объявлен Годом поддержки национального усыновления и других форм семейного воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы.

В Подольском районе ежеквартально проводится встреча головы опекунского совета с опекунами, которые воспитывают  и заботятся о детях, которые остались сиротам или без родительской опеки. Также на этих встречах присутствуют представители разных отделов администрации, в частности: пенсионного фонда, управления труда и социальной защиты населения, управления образования, отдел учета и распределения жилой площади и тому подобное. Во время встреч решаются неотложные проблемы, которые возникают в опекунских семьях. 

В настоящее время в районе на попечении находятся 136 несовершеннолетних. 36 опекунских семей являются клиентами Подольского районного в г. Киеве центра социальных служб для семьи, детей и молодежи. Создано и функционирует 3 приемных семьи, в которых воспитываются 5 приемных детей и 1 Детский дом семейного типа, в котором размещено 8 детей-воспитанников. Приемные семьи и ДДСТ постоянно находятся под социальным сопровождением Подольского районного в г. Киеве центра социальных служб для семьи, детей и молодежи и получают определенный перечень социальных услуг, а именно: социально-педагогические и психологические услуги, получение гуманитарной помощи, привлечения к социокультурным мероприятиям (посещение театральных представлений, участие в городских и районных праздничных мероприятиях), приглашение на Новогодние и Рождественские праздники, где дети получают наборы сладостей и игрушки. Все дети на протяжении года обеспечиваются канцелярскими принадлежностями и портфелями, школьной формой, спортивными костюмами, зимней одеждой и обувью. Также ежегодно во время проведения летней оздоровительной кампании дети отмеченной категории обеспечиваются бесплатными путевками в летние лагеря и санатории Украины.

С целью популяризации семейных форм воспитания детей в учебных мероприятиях, клубах по месту жительства, поликлиниках распространяется информация относительно форм семейного воспитания детей-сирот и детей, лишенных родительской заботы, в районной газете «Гостеприимный двор» также размещается информация по данному направлению.
http://www.kreschatic.kiev.ua/ru/3355/news/1218110213.html
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