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Дата выпуска: 17.07.2012 
Заглавие: В Северодонецке иностранцы усыновили четырех детей-сирот
За 1 полугодие 2012 года украинскими гражданами были усыновлены трое детей, лишенных родительской опеки, которые находились на учете в г.Северодонецке. Иностранные граждане усыновили четыре ребенка. Об этом Час Пик узнал из отчета службы по делам детей.
   За 1 полугодие 2012г. в Северодонецке 13 человек были лишены родительских прав в отношении 13 детей. Всего было подготовлено 16 заключений о целесообразности лишения родительских прав родителей, не выполняющих свои обязанности. За текущий период работники службы по делам детей приняли участие в 161 судебном заседании по вопросам защиты прав детей.    По состоянию на 1 июля 2012 года на учете в службе по делам детей г.Северодонецка находятся 217 детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, из них: - дети-сироты - 47 чел., - дети, лишенные родительской опеки - 170 чел., - под опекой - 144 ребенка; - в приемных семьях и ДДСТ - 13 детей; - в интернатах, детских домах и ПТУ - 57 детей.

   На первичный учет в течение 1 полугодия 2012 г. поставлено 19 детей-сирот. Опека и попечительство установлены над 13 детьми. В детский дом семейного типа устроен 1 ребенок, двое детей устроены в областной дом ребенка, двое - в школу-интернат на полное государственное обеспечение.    Службой по делам детей совместно с отделом образования в 54 семьях проверены условия проживания детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, которые находятся под опекой и попечительством. Случаев невыполнения попечителями своих обязанностей не выявлено.
http://chaspik.pp.ua/region/72905v-severodonecke-inostrancy-usynovili-chetyreh-detey-sirot
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Дата выпуска: 17.07.2012 
Заглавие: Число семей, воспитывающих детей-сирот, в Кузбассе, непрерывно растет
Число семей, воспитывающих детей-сирот, в Кемеровской области непрерывно растет, сообщила заместитель начальника департамента образования и науки Кемеровской области - начальник управления по вопросам защиты семьи и детства Ольга Крупко во вторник на пресс-конференции в кемеровском пресс-центре агентства "Интерфакс-Сибирь".

Она уточнила, что к настоящему моменту 63% всех детей-сирот (12 тыс. 880 человек) в регионе воспитываются в замещающих (опекунских и приемных) семьях.

О.Крупко также сообщила, что в настоящее время на территории региона проживает 18 тыс. 698 детей-сирот (примерно 3% всего детского населения региона - ИФ), кроме того, 4 тыс. 432 детей усыновлены. По данным на 1 июля 2012 года, под опекой находится 9 тыс. 40 детей, в приемных семьях воспитываются 3 тыс. 834 ребят, в учреждениях для детей-сирот – 5 тыс. 95. Как отметила О.Крупко, общее число детей-сирот в регионе остается практически неизменным в течение последних лет.

В свою очередь, заместитель начальника департамента охраны здоровья населения Кемеровской области Елена Зеленина сообщила, что число детей, поступающих ежегодно в кузбасские дома ребенка, постепенно снижается (в 2009 году поступило более 575 детей, в 2011 году - 448). Она также отметила, что наблюдается тенденция по снижению числа детей, оставленных в роддомах (в 2010 году - 257 детей, в 2011 году – 186).

О.Крупко сообщила, что в настоящее время на территории Кемеровской области работает 48 детских домов, самый большой - в Новокузнецке, на 427 человек, один из самых маленьких - в Беловском районе, там воспитывается 22 ребенка, при этом их число ежегодно сокращается. Так, в 2011 году был закрыт 1 детский дом, еще один будет закрыт в 2012 году, в планах на 2013 год - закрыть 3 интернатных учреждения.

Государству выгодно закрывать детдома, но полностью отказаться от них вряд ли возможно - детский омбудсмен
Детский омбудсмен в Кемеровской области Дмитрий Кислицын согласен с предложением уполномоченного по правам ребенка РФ Павла Астахова о необходимости значительно сократить число детских домов и интернатов за счет распределения детей в приемные семьи, но считает, что полностью отказаться от детдомов вряд ли получится.

"Ведь нельзя исключить ситуации, в которых возникнет необходимость изолировать ребенка от "горе-родителей". Кроме того, необходимы школы-интернаты, где будут воспитываться дети, проживающие в значительном отдалении школ, культурных и спортивных центров", - сказал Д.Кислицын.

В то же время, по его словам, "для государства выгоднее устраивать ребенка в семью, нежели содержать его в детском доме". Во-первых, это гораздо дешевле: 5,1 тыс. рублей в месяц стоит государству воспитание ребенка под опекой, 8,675 тыс. рублей (где 3,575 тыс. рублей - заработная плата приемных родителей) - содержание в приемной семье. Расходы на содержание, воспитание и обучение ребенка в детском доме в Кемеровской области составляют 17-26 тыс. рублей в месяц, а в северных регионах РФ могут достигнуть 1,5 млн рублей в год.

Д.Кислицын отметил, что семейное воспитание и тот уровень социализации, которое оно дает, невозможно заменить условиями содержания ребенка в детском доме.

В то же время "подходить к подбору кандидатов в приемные родители, усыновители нужно более качественно, более взвешенно - не всех подряд назначать в приемные родители, дабы устранить возврат детей обратно в детские учреждения, ведь на сегодняшний день в России порядка 9% детей возвращают в детдома", сказал он. В соответствии с принятой федеральной программой каждый из потенциальных усыновителей предварительно должен пройти школу приемных родителей, которая с 2007 года действует во всех муниципалитетах Кемеровской области.

В свою очередь, директор детского дома "Колосок" (Кемеровский район) Анжелика Прошлецова отметила, что в настоящее время более актуальной является скорее не ликвидация детских домов, а изменение их функций.

"В идеале детский дом должен стать центром временного нахождения ребенка, пока его не определят в приемную семью или пока не вернут в кровную", - считает А.Прошлепцова.

Она также предложила за счет высвобождаемых за счет закрытия детдомов помещений решить вопрос о предоставлении социального жилья "выпускникам" детских домов.

Д.Кислицын отметил, что на базе закрывающихся детдомов "там, где это необходимо", целесообразно открывать детские сады. Кроме того, в детдомах необходимо создавать центры сопровождения, которые будут помогать приемным и опекунским семьям, а также работать с социально неблагополучными семьями. По мнению Д,Кислицына, проблему социального сиротства нужно решать в том числе и за счет своевременного выявления и помощи таким семьям.

"Нужно консультировать, устраивать на работу, лечить от пьянства, алкоголизма и наркомании этих горе-родителей", - считает Д.Кислицын.
http://www.interfax-russia.ru/Siberia/report.asp?id=329555
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Дата выпуска: 17.07.2012 
Заглавие: Проект «Потерялись родители»
Ежегодно в Тамбовской области выявляется порядка 800 детей, оставшихся без попечения родителей.

Кого-то бросают прямо в роддоме, кого-то приходится забирать из семей, где условия для жизни становятся невыносимыми… Девчонки и мальчишки, прошедшие через нечеловеческие испытания, не озлобляются душой. Они ждут, когда найдутся мама и папа, которые станут для них родными… 

Редакция газеты «МК в Тамбове» совместно с Центром Ради будущего ведет постоянную благотворительную рубрику «Потерялись родители». В каждом номере газеты на 3 полосе размещается информация о ребенке, его фотография и контакты регионального центра, куда можно обращаться по вопросам усыновления и поддержки таких детей.

Для поддержания рубрики нужна помощь благотворителей. Средства идут на работу журналиста, предпечатную подготовку и печать материалов. Стоимость одного месяца поддержки – 20 000.

Со своей стороны еженедельник готов разместить информацию о благотворительном партнере объемом до 1 полосы. Кроме того, партнер будет указываться в каждой публикации рубрики.

Если вы готовы помочь детям-сиротам, обращайтесь по телефонам:  8-4752- 75-52-70, 8-905-085-11-95. Вашего звонка ждет Алла Николаевна Евстафьева.

http://tambov.mk.ru/article/2012/07/17/726100-proekt-poteryalis-roditeli.html
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