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Дата выпуска: 23.06.2011 
Заглавие: РПЦ разработает программу передачи сирот из церковных приютов в семьи
МОСКВА, 23 июн - РИА Новости, Ольга Большакова. Патриарх Московский и всея Руси Кирилл на заседании нового органа исполнительной власти РПЦ - Высшего церковного совета - в храме Христа Спасителя в четверг отметил необходимость разработки программы по передаче сирот из церковных приютов в семьи.

"У Церкви должна быть своя собственная программа, направленная на передачу сирот в семьи... У Церкви должно быть ясное понимание того, что церковные сиротские приюты - временная мера. И если есть возможность содействовать усыновлению детей, конечно, предваряя усыновление тщательным изучением того, в чьи руки эти дети будут передаваться, это следует признать как правильное направление в нашей работе", - заявил патриарх.
Он отметил, что важную роль в улучшении ситуации с сиротами должны сыграть именно церковные программы, и высказался о необходимости пропаганды усыновления сирот среди прихожан РПЦ.

В качестве примера поддержки семей, думающих об усыновлении ребенка, предстоятель РПЦ привел Смоленскую епархию, которую возглавлял, будучи митрополитом. Епархия оказывала финансовую поддержку семьям, взявшим сирот на каникулы из детских домов, после чего, по словам патриарха, значительно возросло количество усыновлений.

Патриарх в феврале на совещании глав синодальных учреждений заявил, что создание ВЦС является "реорганизацией высшего церковного управления", которая необходима, чтобы скоординировать работу глав синодальных учреждений и наладить механизм реализации решений. Положение о новой церковной структуре было утверждено на заседании синода в марте.
http://www.rian.ru/society/20110623/392062381.html
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Дата выпуска: 23.06.2011 
Заглавие: Россия и Израиль готовят соглашение об усыновлении
Для решения этого вопроса в ближайшее время в Москву приедет израильская делегация

"Многие израильские семьи берут приемных детей из России. Контакты между соответствующими ведомствами уже начались, в ближайшее время в Москву приедет делегация из Израиля. Речь будет идти о подготовке соглашения об усыновлении", - сообщила израильский посол в Москве Дорит Голендер.
Накануне уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов сообщил, что 12-14 июля во время визита главы МИД России Сергея Лаврова в Вашингтон будет подписано двустороннее соглашение о сотрудничестве в области усыновления между Россией и США.
Как сообщила "Голосу России" пресс-секретарь Уполномоченного при президенте РФ по правам ребенка Вероника Кочетова, Россия заинтересована в соглашении со всеми странами, куда отдает детей на усыновление.

"В первую очередь, это соглашение с Америкой, подписания которого мы так долго добиваемся и которое должно быть подписано 14 июля. Это даст нам правовые основания для того, чтобы получать информацию от американской стороны касательно судьбы наших детей, отдаваемых на усыновление в США. А также там будут более жесткие требования, касающиеся агентств по усыновлению. На данный момент, к сожалению, подписано всего одно соглашение подобного рода с Италией. Но Италия не является страной, куда мы отдаем наибольшее количество детей, безусловно, это США. И мы заинтересованы в том, чтобы подписать соглашение в первую очередь с США, с Финляндией, с Францией и с Великобританией".
Россия подняла вопрос о заключении договора с США по усыновлению детей после серии трагических инцидентов с детьми, усыновленными за океаном. По данным российской прокуратуры, до 2006 года, когда Россия ужесточила правила усыновления детей иностранными гражданами, американские приемные родители убили 12 детей, усыновленных в России. С того времени стало известно еще о нескольких аналогичных трагедиях, а также о случаях жестокого обращения с детьми.
Инцидент с 8-летним Артемом Савельевым стал решающим моментом в этом деле. Приемная мать мальчика 8 апреля 2010 года отправила его одного из США в Москву, передав записку с отказом от ребенка. После этого глава МИД России Сергей Лавров заявил  о намерении заморозить процесс усыновления российских детей гражданами США до выработки договора, в котором были бы четко прописаны условия усыновления, ответственность и обязательства американских семей. Первый раунд консультаций между РФ и США по вопросам усыновления прошел в  Москве в конце апреля. Затем стороны еще несколько раз собирались для обсуждения деталей документа.
http://rus.ruvr.ru/2011/06/23/52278559.html
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Дата выпуска: 23.06.2011 
Заглавие: Американцам запретили усыновлять кузбасских детей
Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев ввел мораторий на усыновление детей из Кузбасса гражданами США до подписания соответствующего договора между Соединенными Штатами и Россией, сообщает «Интерфакс».
Это обусловлено ситуацией, сложившейся вокруг резонансного дела о насильственных действиях гражданина США в отношении девочки из Кузбасса Ксении Антоновой.
В свою очередь уполномоченный по правам ребенка в Кемеровской области Дмитрий Кислицын сообщил «Интерфаксу», что сомнений в возрасте девочки, подвергшейся насилию в США, нет: дата ее рождения 26 октября 1994 года. «На момент совершения преступления ей не было 16 лет. Информация от УФМС по области и департамента образования и науки была отправлена уполномоченному по правам ребенка при президенте РФ Павлу Астахову», — сказал Д.Кислицын.
Ранее сообщалось, что полиция американского штата Джоржия расследует уголовное дело о сексуальном насилии гражданина этой страны над удочеренной им россиянкой К.Антоновой. Основным спорным вопросом в этом деле является дата рождения потерпевшей. По данным пресс-службы российского детского омбудсмена, подозреваемый утверждает, что на момент совершения насилия девушка достигла 16-летнего возраста.
Между тем, как заявлял ранее П.Астахов, подписание российско-американского договора по вопросам усыновления необходимо ускорить. Он отметил, что если договор не будет подписан, то нарушения прав российских детей, усыновленных американцами, будут происходить постоянно.
http://lentaregion.ru/9907
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Дата выпуска: 23.06.2011 
Заглавие: Приемные родители в Бурятии больше не будут получать «оплату труда»
Изменения в Закон РБ «О материальном обеспечении и мерах социальной поддержки приемной семьи в Республике Бурятия» внесены на очередной 22-ой сессии Народного Хурала 23 июня. Как сообщила руководитель республиканского агентства по делам семьи и детей Светлана Хабракова, теперь вместо термина «оплата труда приемных родителей» будет использоваться термин «вознаграждение», так как за выполнение своих обязанностей приемные родители приобретают право именно на вознаграждение, размер которого определяется договором. 
Реализация предложенного законопроекта, отметила Хабракова, не изменит существующее на данный момент материальное положение приемных семей, не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета, а также разработки законов и нормативных правовых актов. На сегодня существуют следующие размеры вознаграждения приемным родителям: на одного ребенка - 4625 рублей; на второго и каждого последующего ребенка, взятых на воспитание - 3185 рублей. За воспитание ребенка, не достигшего трехлетнего возраста, ребенка-инвалида, ребенка с ограниченными возможностями здоровья, то есть имеющего недостатки в физическом и (или) психическом развитии, размер вознаграждения, предусмотренный настоящей статьей, увеличивается на 1592,5 рублей, при наличии двух и более указанных оснований – на 3185 рублей.
При этом на размер вознаграждения начисляется районный коэффициент, размер вознаграждения подлежит ежегодной индексации.
Кроме того, в ходе сессии был поднят вопрос о формах контроля и недопущению таких ситуаций, когда  семьи берут приемных детей с целью использования детского труда.  
По словам Хабраковой, существует несколько видов форм контроля подобных случаев. Ситуацию должны отслеживать специалисты органов опеки и попечительства, специалисты по работе с семьей и детьми в каждом муниципальном образовании, служба сопровождения семьи. Все они в первый год передачи ребенка под опеку посещают семью не менее пяти раз в год, а в последующие годы – раз в полгода. Таким образом, приемные семьи постоянно находятся под контролем.
http://vtinform.ru/vti/138/53218.php
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