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Дата выпуска: 15.04.2013 
Заглавие: Российские министерства проработают вопрос о поддержке усыновителей
МОСКВА, 15 апр — РИА Новости. Правительство РФ поручило Минобрнауки, Минздраву и Минтруду продолжить работу по развитию патронатного воспитания и упрощению процедур усыновления, сообщается на сайте кабмина в понедельник.
Как говорится в перечне указаний по итогам заседания совета при президенте по реализации приоритетных национальных проектов, этим ведомствам "необходимо продолжить с учетом ранее данных поручений работу по развитию патронатного воспитания <…> включая осуществление социального, психологического, педагогического и юридического сопровождения семей, усыновивших (удочеривших) или принявших на воспитание детей-сирот". Также правительство поручило до 15 мая определить примерные требования к жилым помещениям при устройстве детей на воспитание в семью.

Кроме того премьер-министр Дмитрий Медведев поставил перед Минтрудом, Минфином и Минрегионом срок до 20 октября для решения вопроса о предоставлении маткапитала в стране после 2016 года, до которого распространяются эти выплаты, а Минздраву и Минобрнауки поручил до 16 сентября представить предложения, касающиеся участия общественных организаций в сфере здравоохранения в реализации образовательных программ дополнительного профессионального образования.

Кроме того, правительство поставило перед рядом ведомств задачу по улучшению жилищных условий граждан, имеющих трех и более детей, в частности, путем создания жилищно-строительных кооперативов и предоставления земельных участков для жилищного строительства многодетным семьям.
http://ria.ru/society/20130415/932630202.html
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Дата выпуска: 15.04.2013 
Заглавие: "Закон Димы Яковлева" не повлиял на усыновление детей в Томской области
Томск. 15 апреля. ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ - Ситуация с усыновлением воспитанников детских домов Томской области значительно не изменилась после принятия в РФ так называемого "закона Димы Яковлева", сообщила заместитель начальника областного департамента по вопросам семьи и детей Маргарита Шапарева.
"За первый квартал 2013 года у нас усыновили 13 детей, 6 из них - иностранцы. За аналогичный период 2012 года было усыновлено 15 детей, в том числе 9 иностранцами. Как видите, ситуация особо не изменилась", - сказала М.Шапарева агентству "Интерфакс-Сибирь".
Она уточнила, что всего за прошлый год новых родителей обрели 74 воспитанника детских домов Томской области, 22 из них были усыновлены иностранцами.

"Я думаю, что "закон Димы Яковлева" не повлиял на усыновление у нас, так как американцы и до этого особо не уделяли внимание в этом вопросе нашему региону", - пояснила собеседница агентства.
http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=394926&sec=1671
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Дата выпуска: 13.04.2013
Заглавие: Усыновление: перезагрузка
Россия и США планируют обсудить создание системы мониторинга благополучия усыновленных американцами российских детей. Об этом сообщил детский омбудсмен Павел Астахов. Такую систему предусматривало соглашение об усыновлении между двумя странами, которое было разорвано Россией в одностороннем порядке.
Уполномоченный при президенте России по правам ребенка Павел Астахов заявил о начале переговоров с США по созданию системы мониторинга благополучия детей в приемных семьях. Поздно вечером в пятницу он написал в своем официальном микроблоге в Twitter, что с 16 по 18 апреля в Вашингтоне состоятся российско-американские консультации по созданию такой системы мониторинга.
«Подобная система мониторинга была заложена в российско-американском соглашении об усыновлении, которое было принято летом 2012 года и разорвано Россией в декабре после принятия «закона Димы Яковлева», — напомнила «Газете.Ru» президент благотворительного фонда «Волонтеры в помощь детям-сиротам» Елена Альшанская.
Говоря о необходимости разработки системы мониторинга за жизнью усыновленных американцами российских детей, Альшанская подчеркивает непоследовательность действий наших властей.
Соглашение об усыновлении было разработано в ходе достаточно трудных переговоров, которые длились в течение года. Начались они после истории трехлетней давности, когда американка Терри Хансен посадила своего приемного сына Артема Савельева на самолет в Россию, положив в рюкзак записку с заявлением об отказе от ребенка. Тогда Астахов приводил массу аргументов о важности соглашения. В ходе его обсуждения российская сторона билась за принятие ряда пунктов, в частности о запрете на усыновление однополыми парами, а также о создании системы мониторинга за жизнью усыновленных детей. Чтобы подготовить окончательный вариант договора, представителям двух стран приходилось семь раз садиться за стол переговоров. 1 ноября 2012 года соглашение вступило в силу. Но спустя два месяца оно было разорвано.
Запрет на усыновление американцами российских детей был прописан в «законе Димы Яковлева», названном так по имени усыновленного ребенка, которого в 2008 году отец Майкл Харрисон оставил на 9 часов в закрытой машине на парковке. Харрисон торопился на работу и забыл завезти мальчика в детский сад. Тот скончался от перегрева. 17 декабря 2013 года суд оправдал Харрисона. Однако «закон Димы Яковлева» был больше направлен на введение санкций в отношении американцев, совершивших преступления в отношении граждан России. Неофициально документ называли ответом на «список Магнитского», одобренный конгрессом США и запрещающий въезд в страну россиянам, причастным к гибели аудитора фонда Hermitage Capital Сергея Магнитского.
В начале января 2013 года МИД России пояснил, что двустороннее соглашение об усыновлении будет действовать еще год, а затем будет официально расторгнуто.

С тех пор попыток наладить общение с Соединенными Штатами по вопросам усыновления не было. «Я не слышала, чтобы после разрыва соглашения обе стороны пытались наладить общение в этой сфере», — также подтвердила Альшанская. Подробности предстоящей встречи пока неизвестны. «Главный вопрос — что и как мониторить, чтобы получать правильную информацию», — добавила она.
Объявление о новом раунде переговоров совпало с очередным известием о насилии над российским ребенком. В пятницу Следственный комитет России сообщил о начале проверки по факту издевательств и домогательств по отношению к 12-летней девочке, которую еще в 2002 году в двухлетнем возрасте забрали в штат Техас американские усыновители из Амурского детского дома. Однако спустя год приемный отец сломал малышке позвоночник. У ребенка оказались парализованы ноги, и с тех пор девочка могла передвигаться только в инвалидной коляске. «Окружной суд приговорил приемного отца к 16 годам лишения свободы, а приемную мать — к 10 месяцам тюремного заключения. После суда органы соцзащиты передали россиянку в другую семью граждан Америки, имеющих лицензию на опекунство и взявших на воспитание ещё пятерых детей», — говорится в сообщении СК.
В новой семье обездвиженный ребенок стал объектом сексуального интереса друга семьи — прихожанина из баптистской церкви в штате Огайо, утверждают в следствии.
«Приемная мать девочки позволяла прихожанину совершать сексуальное насилие в отношении малолетней в обмен на деньги и подарки. Опекун выступал против таких отношений, но не смог им воспрепятствовать. А в июле 2012 года он совершил самоубийство. Сексуальное насилие в отношении ребенка прекратилось только после смерти прихожанина в феврале этого года», — отмечают в СК.
Информация о произошедшем поступила в следственные органы от простых американцев через МИД России. «Все чаще сами американцы стали сообщать о таких случаях в посольство России. К сожалению, по неофициальным каналам информация приходит быстрее», — прокомментировал Астахов. Следователи намерены изучить обстоятельства произошедшего, а также дать правовую оценку действиям должностных лиц, принимавших решение об удочерении ребенка.
http://www.gazeta.ru/social/2013/04/12/5253953.shtml
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Дата выпуска: 15.04.2013 
Заглавие: В Курганской области все больше детей-сирот обретают новые семьи
Курган, Апрель 15 (Новый Регион, Марина Шашкова) – В Курганской областной Думе прошло заседание комитета по региональной политике и местному самоуправлению. Одним из вопросов, рассмотренных парламентариями, стала информация правительства области о ходе исполнения Закона о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями в сфере опеки и попечительства. В обсуждении вопроса также приняли участие члены постоянной депутатской комиссии по социальной политике Курганской городской Думы.

Как было озвучено в ходе заседания, в Зауралье муниципальные органы опеки осуществляют 53 полномочия. Основными из них являются полномочия по профилактике социального сиротства, устройства детей, оставшихся без попечения родителей, и совершеннолетних недееспособных граждан, защите их жилищных прав. Как отметила начальник Главного управления образования Курганской области Любовь Бобкова, положительных результатов в сфере профилактики социального сиротства достигли органы опеки Варгашинского, Шадринского, Белозерского, Петуховского, Шатровского, Альменевского, Звериноголовского, Каргапольского, Половинского и Притобольного районов. Здесь наблюдается тенденция сокращения количества несовершеннолетних, лишившихся родительского попечения, и снижение числа пап и мам, лишенных родительских прав.

Изменилась к лучшему и ситуация с усыновлением детей. Если раньше в год усыновляли не более 40 детей, то за два года действия областного закона «О поддержке граждан, усыновивших (удочеривших) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на территории Курганской области» на усыновление передано 170 сирот.

Тем не менее, порой детей возвращают обратно в детские дома. Депутата Владимира Ярушина интересовали причины, по которым это происходит. По словам руководителя ГлавУО Любови Бобковой, такие случаи свидетельствуют об отсутствии должной работы со стороны органов опеки в тех муниципальных образованиях, где дети вновь оказываются в казенных домах.

Директор Департамента социальной политики администрации Кургана Виктор Осипов выделил две основных проблемы, решение которых позволит сделать более эффективной работу органов опеки областного центра: недостаточное финансирование и отсутствие необходимой нормативно-правовой базы. Уже в апреле Курганская городская Дума намерена внести в региональный парламент в качестве законодательной инициативы законопроект о внесении изменений в ряд областных законов.

http://www.nr2.ru/kurgan/434151.html
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Дата выпуска: 13.04.2013 
Заглавие: Семейные группы приемных родителей появятся в Москве в июне

С 1 июня в городе стартует эксперимент по созданию семейных групп приемных родителей.

Как рассказал вчера руководитель Департамента социальной защиты населения Москвы Владимир Петросян на пресс-конференции в Правительстве Москвы, с 1 июня в городе стартует эксперимент по созданию семейных групп приемных родителей.

По его словам, для таких групп город будет выделять многокомнатные квартиры, "и они уже будут заниматься воспитанием детей не в своих одно- или двухкомнатных квартирах".

- Суть нашей работы в том, чтобы сопровождать семьи, которые оказались в социально опасном положении. Мы разработали модель, которая предполагает выявление таких семей, работу с такими семьями. А затем полную социализацию и реабилитацию этих семей. Стратегическая цель этой модели – дать каждому ребенку право жить в семье. Конечно, лучше, чтобы это была кровная семья. Поэтому мы делаем ставку на защиту кровной семьи, - рассказал Владимир Петросян. - Конечно, мы должны сделать все, чтобы ребенок оставался в своей семье. А если это не получилось, помочь ему подобрать семью, – это цель нашей новой модели.

Кстати

С 1 мая 2013 года будут увеличены размеры социальных выплат семьям усыновителей, опекунам (попечителям), приемным родителям (патронатным воспитателям), семьям, воспитывающим детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Денежные средства на содержание детей, не являющихся детьми-инвалидами и находящихся под опекой (попечительством), в приемной семье, на патронатном воспитании, ежемесячно составляют для детей от 0 до 12 лет – 15 тысяч рублей, от 12 до 18 лет – 20 тысяч рублей. Для семей, усыновивших трех и более детей, на каждого ребенка в месяц будет выплачиваться от 0 до 12 лет – 18 тысяч рублей, от 12 до 18 лет – 23 тысячи рублей. На содержание каждого ребенка-инвалида до 18 лет – 25 тысяч рублей. Из бюджета города дополнительно на эти цели выделено 670 млн. рублей. На будущий год составит более 1 млрд. рублей.

http://vmdaily.ru/news/2013/04/13/semejnie-gruppi-priemnih-roditelej-poyavyatsya-v-moskve-v-iyune-191894.html
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Дата выпуска: 15.04.2013 
Заглавие: В Башкирии предусмотрели пособия на усыновление всего 15 детей-инвалидов
Госсобрание Башкирии работает над изменениями в закон «О единовременном денежном пособии гражданам, усыновившим ребёнка в Республике Башкортостан». Семьям, которые усыновят детей-инвалидов, предлагается выдавать дополнительно 100 тысяч рублей.

Как выяснилось, разработчики хотят заложить на эти цели полтора миллиона рублей, то есть расходы всего на 15 детей. Министр образования РБ Альфис Гаязов сообщил, что шквала обращений в министерстве не ожидают. По его данным, в 2011 году из 250 усыновленных сирот всего пять инвалидов, в 2012-м – всего трое из 217. Дело осложняется тем, что порой диагноз не позволяет воспитывать ребёнка в семье. Сейчас в детдомах числятся 145 детей этой категории, из них 37 находятся на патронатном воспитании.

Напомним: с 2011 г. за любого усыновленного полагается выплата в размере материнского капитала. На январь 2013-го это 408 960 рублей. По данным министра образования Башкирии, подано 429 заявлений на получение этих денег. В 166 случаях выплата сделана. Есть несколько случаев, когда из-за нецелевого использования сумму пришлось вернуть. Приёмные родители имеют право тратить выплату на улучшение жилищных условий, учёбу, лечение и санаторно-курортное оздоровление ребёнка.
http://u7a.ru/articles/society/5155
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