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Дата выпуска: 02.04.2011 
Заглавие: В Ульяновской области увеличили вознаграждение за приемного ребенка
Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов подписал закон об увеличении вознаграждения приемным родителям. 

Теперь оно будет составлять порядка 4000 рублей на каждого ребенка. 
Как сообщили корреспонденту REGIONS.RU в пресс-службе губернатора и правительства региона, ранее такая сумма выплачивалась только при передаче первого ребёнка в приёмную семью. Вознаграждение при передаче второго и третьего ребенка составляло 1603 руб. на каждого, четвёртого и последующего - 1002 руб. 
В ноябре прошлого года на очередном заседании Координационного совета при Губернаторе Ульяновской области по делам женщин было принято решение о необходимости пересмотра системы оплаты труда приемных родителей. 
Министерством образования Ульяновской области подготовлены и внесены изменения в закон Ульяновской области от 04 октября 2004 года № 137 - ЗО "О размере оплаты труда приёмных родителей и льготах, предоставляемых приёмной семье в Ульяновской области" в части установления единого вознаграждения в размере 4009 рублей на воспитание каждого приёмного ребёнка. 
Кроме того, дополнительно к денежному вознаграждению будут выплачиваться надбавки, которые дифференцируются по возрасту, состоянию здоровья приёмных детей и месту проживания (село, город) приёмных родителей. 
Министр образования Ульяновской области Екатерина Уба отметила, что увеличение размера вознаграждения приёмному родителю призвано содействовать росту числа приёмных семей в регионе. 
Вознаграждение в новом размере будет выплачено 969 приёмным родителям, воспитывающим на данный момент 1 308 приёмных детей.
http://www.politjournal.ru/index.php?action=News&tek=9100
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Заглавие: Президент Удмуртии предложил ввести обязательное обучение для приемных родителей
Ижевск. Удмуртия. Приемные родители должны со всей ответственностью отнестись к появлению нового члена семьи. Более того, чтобы взять ребенка они должны пройти специальное обучение, полагает Президент Удмуртской Республики Александр Волков. Свое мнение по этому вопросу глава региона выразил на прошедшем видео-совещании Совета при Полномочном представителе Президента РФ в ПФО Григории Рапоте. 

По словам Александра Волкова, в настоящее время в республике проживает 6 823 ребёнка-сироты и ребёнка, оставшегося без попечения родителей в возрасте до 18 лет. Более 80 % этих детей живёт в замещающих семьях.

«О том, насколько эффективно воспитание детей в приёмных семьях, можно судить по отношениям, сложившимся между приёмными детьми и замещающими родителями.

За минувший год в республике не зафиксировано ни одного случая возврата усыновлённых детей», - говорится в докладе главы Удмуртии. 

Между тем, в отношении приёмных и патронатных семей и опекунов складывается иная картина. Здесь в течение года по их инициативе в 93 случаях пришлось отменять решение о передаче ребенка на воспитание в семью. 

«Я, думаю, что подобные примеры существуют и в других регионах. Поэтому следует обратить особое внимание на подготовку граждан, желающих принять ребёнка на воспитание в семью, подготовку самого ребёнка к жизни в семье, постоянное сопровождение таких семей. Необходимо законодательно закрепить обязательную подготовку граждан, выразивших желание взять ребенка в семью. Предусмотреть обучение за счет средств федерального бюджета специалистов, работающих с этой категорией детей и семей», - заявил Президент республики.
http://susanin.udm.ru/news/2011/04/02/326396
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Заглавие: Лучшую приемную семью выбирают в Геленджике
Итоги краевого творческого конкурса замещающих семей подводят в Геленджике (Краснодарский край). Участие в нем принимают более 100 семей с приемными детьми, прибывших из Сочи, Новороссийска, Анапы и Туапсе. Соревнования проходят в трех номинациях, в их числе семейная стенгазета и конкурс художественной самодеятельности, сообщает "Новое телевидение Кубани". 

Прежде чем взять в семью приемного ребенка, все проходят специальный отбор. На каждого приемного ребенка дают пособие в размере 8 тыс. рублей, кроме того, приемные родители получают по 6,5 тыс. рублей, им предоставляется бесплатный проезд в общественном транспорте.
http://www.yuga.ru/news/223378/
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Заглавие: Некоторым приемным семьям непонятно почему разрешают брать на воспитание детей, - прокуратура
Анализ динамики развития сети приемных семей и детских домов семейного типа за последние два года свидетельствует о  том, что в области снижается  количество вновь создаваемых форм семейного воспитания и устройства в них детей.

Об этом «НикВестям» сообщили в пресс-службе прокуратуры Николаевской области со ссылкой  на старшего помощника прокурора области по вопросам защиты прав и свобод несовершеннолетних Ольгу Колос.
Как отмечается, к примеру, в 2008 году в области было создано четыре детских дома семейного типа, в которые устроены на воспитание 23 ребенка, и 33 приемные семьи,  которые взяли  на воспитание 66 детей. В 2009 году было соответственно создано три дома, в которые устроены 24 ребенка, и 10 приемных семей, в которые устроены 29 детей.
Как сообщили в прокуратуре,  в одном из сел Николаевской области приблизительно два года назад семья  создала детский дом семейного типа.  Однако, как в скором времени показала проверка,  общая площадь дома, в котором проживала семья,  составляет 57 кв.м., жилая – 37,1 кв.м., при этом семья состоит из 9 человек.
Районная государственная администрация взяла, но не выполнила обязательства обеспечить семью вещами длительного пользования и улучить жилищные условия семьи в 2009 году. Обследование показало, что жилище требует капитального ремонта, в нем отсутствуют условия для соблюдения детьми личной гигиены, нет водоснабжения и водоотведения, а надворный туалет требует ремонта. В рационе питания детей не хватает свежих овощей, фруктов, соков, натурального мяса
К тому же непонятно, отмечают в пресс-службе прокуратуры, как супругам доверили воспитание сирот, когда, имея на содержании трех собственных несовершеннолетних детей, они не имели работы и находились на учете в управлении труда и социальной защиты населения как малообеспеченная семья, в связи с чем получали соответствующую государственную помощь.
Всего же, по данным службы по делам детей областной государственной администрации, на территории области проживает 216 тысяч 662 жителя в возрасте до 18 лет, из которых 4 451 имеют статус детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. На региональном учете по усыновлению состоит 1438 детей-сирот и детей, лишенных родительской  опеки.
Всего на Николаевщине действуют 15 детских домов семейного типа, в которые проживают 93 ребенка, и 110 приемных семей, в которых воспитывается 211 детей-сирот и детей, лишенных родительской  опеки.
http://nikvesti.com/news/20024
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