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Заглавие: Астахов: РФ выяснит, как гомосексуальная пара усыновила мальчика
УЛАН-УДЭ, 2 июл — РИА Новости. Российская сторона запросила все материалы, которые должны прояснить, как семья гомосексуалистов — американец и гражданин Новой Зеландии — усыновили ребенка из России, который впоследствии подвергался сексуальному насилию, сообщил РИА Новости во вторник детский омбудсмен Павел Астахов.

Он проводит в столице Бурятии всероссийское совещание по проблемам охраны психического здоровья детей.

Как Астахов обнаружил новый факт насилия над российским ребенком

В понедельник Астахов сообщил в Twitter об очередном случае насилия над российским ребенком за рубежом — семья гомосексуалистов за 8 тысяч долларов уговорили женщину из России выносить им ребенка. Забрав мальчика, так называемые родители неоднократно совершали с ним действия сексуального характера, снимая это на фото и видео, привозили ребенка педофилам Франции, Германии и США. Вина американца уже доказана, он приговорен к 40 годам тюрьмы. Второй ожидает приговора в Новой Зеландии. Читайте подробнее >>

"Мы будем выяснять, какие меры реабилитации применяются, запросили все материалы, чтобы выяснить, как ребенок усыновлялся в 2005 году", — сказал Астахов.

Детский омбудсмен подчеркнул, что это не единственный случай — так, американская семья усыновляла исключительно девочек-инвалидов, в том числе 11 девочек из России, с целью сексуальной эксплуатации.

"Запрет иностранного усыновления в этих условиях считается обоснованным и необходимым", — отметил Астахов.

Поэтому, по словам Астахова, необходимо развивать сотрудничество с ЕС и США, "чтобы выявлять тех, кто занимается международной эксплуатацией наших детей". Он также отметил, что Россия перенимает западный опыт борьбы с педофилами, их оперативную разработку, внедрение в закрытые сообщества педофилов, использование высоких технологий.

http://ria.ru/society/20130702/946962574.html#ixzz2Xtkimnzq
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Заглавие: Появился интернет-справочник для будущих приемных родителей
Готовы ли вы сталь приёмными родителями? Возможность ответить на этот вопрос в режиме он-лайн появилась у томичей и жителей области. В области заработал интернет-справочник для будущих приемных родителей.
Зайдя на новый сайт, можно в доступной форме получить всю необходимую информацию о документах необходимых при усыновлении, алгоритме действий и банке данных детей, которые ждут родителей. Так же можно пройти тест, который покажет, насколько вы готовы стать приёмным родителем. Начальник областного департамента по вопросам семьи и детей Оксана Кравченко рассказала, что на сайте так же даны все рекомендации психологов и есть возможность задать вопрос специалистам департамента по вопросам семьи и детей или специалистам школы приёмных родителей.
На сегодняшний день в Томской области 855 детей ждут приёмных родителей.
http://www.vesti.tvtomsk.ru/news-27459.html
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Заглавие: Приютившие сирот среднеуральцы получат прибавку
Казна потратит 2 миллиарда рублей.
Как сообщили "Уралинформбюро" в управлении пресс-службы и информации правительства Свердловской области, с 1 июля 2013 года увеличились ежемесячные выплаты на детей, воспитывающихся в приемных и опекунских семьях. До сих пор они не зависели от возраста и здоровья ребенка - базовый размер составлял 5 685,79 рублей. Теперь эти нюансы будут учтены.
На детей до 7 лет выплата составит 6 646 рублей (с районным коэффициентом приемный родитель получит на руки 7 642,9 рубля, опекун - 7 975,2 рубля). Если в семью берут ребенка от 7 до 12 лет, ежемесячно будет выплачиваться 7 310 рублей (с районным коэффициентом 8 406,5 и 8772 рубля соответственно), от 12 лет до 18 лет - 7 643 рубля (8 789,45 и 9 171,6 рубля). При заботе о ребенке-инвалиде базовые размеры пособий увеличиваются на 30%.
В целом на эти цели в текущем году из областного бюджета будет направлено 1,4 миллиарда рублей. 
Еще 606 миллионов рублей в 2013 году будет выделено на ежемесячные вознаграждения приемным семьям. Если ребенка берут на воспитание два родителя, то своего рода "зарплата" каждому из них составляет 3 300 рублей, если только один - 4 950 рублей. С 1 июля 2013 года тем, кто воспитывает ребенка старше 10 лет, вознаграждение увеличат на 30%. 
Со следующего года повышение "зарплаты" за воспитание сирот коснется всех семей. Если ребенка берут два родителя, то выплата каждому из них вырастет до 3 750 рублей в месяц, если один - до 5 300 рублей. 
Усыновителям, которые ежемесячные вознаграждения не получают, с будущего года существенно увеличат единовременное пособие. Его базовый размер вырастет с  33 500 до 50 000  рублей. При усыновлении ребенка-инвалида выплата составит 400 тысяч рублей. Те, кто взял сироту или ребенка вместе с его братьями или сестрами, получат по 200 тысяч за каждого. 
Меры соцподдержки усиливаются в рамках президентского указа, который также предусматривает упрощение процедур устройства сирот в семьи. Будет меньше волокиты с документами, увеличится срок их действия, уменьшится объем отчетности родителей в органы опеки и попечительства.
Сейчас в Свердловской области проживает свыше 19 тысяч сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них более 9 тысяч воспитываются в опекунских семьях и более 4 тысяч - в приемных.
http://www.uralinform.ru/news/society/174241-priyutivshie-sirot-sredneuralcy-poluchat-pribavku/
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Заглавие: За прошлый год 20 томских сирот усыновили иностранцы
Об этом на пресс-конференции в РИА «Новости» рассказала глава облдепартамента по вопросам семьи и детей Оксана Кравченко.
«За прошлый год было именно усыновлено 74 ребенка, при этом из них 54 — в России, остальные 20 случаев — это иностранное усыновление. Усыновление отличается от приемной семьи, в первую очередь, тем, что усыновленный ребенок становится собственным ребенком. Семья получает единовременную выплату и больше никаких мер поддержки от государства не получает. Единственная функция контроля есть у органов опеки — в течение трех лет они обязаны наблюдать, как в этой семье воспитывается, развивается ребенок», — пояснила Оксана Кравченко.
«Иностранцы усыновили детей в возрасте от года до шести лет. Из 20-ти ребятишек троих усыновили граждане США, по четыре ребенка — жители Канады и Испании, девять детей усыновили в Италии. За первое полугодие 2013 года иностранцы усыновили девять томских сирот», — уточнила сотрудница департамента. 
Она добавила, что все дети — воспитанники областного Дома ребенка и коррекционного интерната № 1, так как во всем регионе маленькие дети, оставшиеся без семьи, содержатся только в этих учреждениях.
«Как правило, люди хотят, чтобы ребенок стал своим, получил именно их воспитание, стал частью семьи. В основном, усыновляют мальчишек — во многом потому, что девочек без очень серьезных проблем со здоровьем забирают российские граждане. Иностранцы берут детишек с проблемами со здоровьем — но при условии, что в своей стране они смогут им помочь, и после медуслуг ребенок будет жить хорошо, сможет развиваться и социализироваться», — пояснила сотрудница облдепартамента.
http://news.vtomske.ru/news/68385.html
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Заглавие: Помощь приёмным семьям
В Костромской области организована специальная профильная смена для приёмных семей. В течение двух недель приёмных родителей и их детей будут консультировать, как можно избегать конфликтов и лучше выстраивать отношения друг с другом.

Смена организована в туристическом комплексе «Белый яр» Кадыйского района. Участвовать в практикумах и тренингах приглашены 35 приемных родителей и 64 ребенка.

Организатор акции - благотворительный фонд «Будущее сейчас».         Администрация Костромской области подписала соглашение о сотрудничестве с этой некоммерческой организацией.

Задача смены – обучение замещающих родителей, повышение их профессиональной компетенции, укрепление детско-родительских отношений в приемных семьях, организация совместного отдыха замещающих семей с детьми.

В течение двух недель для замещающих родителей будут проходить обучающие семинары,   мастер-классы и тренинги. Также они смогут получить консультации юриста, психолога, дефектолога, психотерапевта, специалистов департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства Костромской области.
http://www.adm44.ru/news/2013/07/f9e983af-c5dd-4018-a9e8-8efccda790b6.aspx
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