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Дата выпуска: 18.12.2012 
Заглавие: Число усыновленных иностранцами детей из РФ за 5 лет снизилось на 64%

МОСКВА, 18 дек — РИА Новости. Число детей, передаваемых на усыновление в иностранные семьи, за последние пять лет сократилось на 64%, сообщил во вторник на пресс-конференции в РИА Новости уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов.

"Число детей, передаваемых на усыновление за рубеж, сократилось на 64%. Российские граждане стали активнее брать в семью приемных детей", — сказал уполномоченный.

Вместе с тем, по словам Астахова, в детских домах до сих пор находятся свыше 100 тысяч детей-сирот.

Также за последние пять лет на 35% сократилось число ежегодно выявляемых детей-сирот.

"На 25% сократилось число детей, состоящих на учете в государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей", — добавил Астахов.

По данным Астахова, с 2000 по 2011 год иностранцы вывезли из страны около 65 тысяч детей. Среди стран, в которые уезжают российские дети, преобладают европейские государства. В 2011 году граждане Италии усыновили 798 детей, Испании — 685, Франции — 283, Германии — 215. Однако лидером по количеству усыновлений остаются США, в 2011 году граждане этой страны усыновили 956 детей из России.

http://ria.ru/society/20121218/915237498.html#ixzz2FQ3OnabG
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Дата выпуска: 18.12.2012 
Заглавие: МИД РФ считает неправильным запрещать усыновлять детей из России

МОСКВА, 18 дек — РИА Новости. МИД РФ считает неправильным запретить гражданам США усыновлять детей из РФ, заявил во вторник глава российского МИД Сергей Лавров.

"Это неправильно, я уверен, что, в конечном счете, Госдума примет взвешенное решение", — сказал он, отвечая журналистам на вопрос о намерении Госдумы запретить американцам усыновление детей из России.

По словам Лаврова, "международное усыновление, как институт, имеет полное право на существование". "Главное сделать так, чтобы усыновление осуществлялось цивилизовано", — отметил министр.

Он указал, что именно этого российская сторона добивалась, когда заключала договоры с США, Францией, Италией и другими странами. "Надо жестко реагировать на любые эксцессы в отношении мальчиков и девочек. Но запретить усыновление, как институт, я считаю неправильным", — подчеркнул глава МИД РФ.

Москва намерена добиваться, чтобы правительство США осознало ответственность за усыновление детей из РФ, заявил глава МИД.

По словам Лаврова, "любой ребенок, если он страдает, имеет право на защиту". "И те, кто его мучают, те, кто над ним издеваются, судьи, которые выносят абсолютно отвратительные приговоры, по сути либо оправдывая, либо освобождая в зале суда, либо давая условные сроки тем, кто насиловал, убивал, пытал, издевался над детьми, эти судьи заслуживают всяческого порицания", — сказал он журналистам.

"Мы, конечно же, накажем судей, с этим Госдума солидарна. Добьемся того, чтобы американское правительство осознало свою ответственность", — отметил Лавров.

Глава МИД отметил, что Москва намерена добиться консульского доступа к российскому мальчику Максиму Бабаеву. "Мы его (доступ) получим, потому что у федерального правительства есть такое обязательство, подписанное с нами… Мы добьемся этого решение, добьемся доступа к мальчику", — подчеркнул министр.

http://ria.ru/society/20121218/915292906.html#ixzz2FQ47MPEv
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Дата выпуска: 18.12.2012 
Заглавие: Кремль пока не сформировал свое отношение к поправкам об усыновлении

МОСКВА, 18 дек — РИА Новости. Кремль пока не сформировал свое отношение к поправкам про запрет на усыновление американцами детей из России, сообщил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

Сенат США 6 декабря принял "закон Магнитского" о визовых санкциях в отношении россиян, причастных, по мнению конгрессменов, к нарушениям прав человека. В ответ Госдума подготовила "закон Димы Яковлева", в первом чтении он был принят 14 декабря. Второе чтение запланировано на среду, третье — на пятницу, а вступление закона в силу — на 2013 год. Законопроект распространяется на граждан США, которые нарушили права россиян или были причастны к преступлениям в отношении них. Ко второму чтению парламентарии намерены внести поправку о денонсации российско-американского соглашения и запрете на усыновление детей американцами.

"Мы тщательно отслеживаем предложения, которые озвучивают депутаты, отслеживаем реакцию, позиция будет сформирована", — сказал Песков в эфире "Русской службы новостей".

Предложения парламентариев по усыновлению вызвали неоднозначную реакцию как в обществе, так и в самой Госдуме. Глава профильного комитета по вопросам семьи, женщин и детей эсер Елена Мизулина считает, что возможное решение РФ о запрете усыновления российских детей американцами лишит порядка 50 тысяч уже усыновленных детей гражданства России и не даст возможность многим детям приобрести нормальную семью. Более того, отметила она, эта поправка будет положительно воспринята американскими политиками, потому как именно Штаты очень долго сопротивлялись заключению соглашения с РФ об усыновлении.

В свою очередь одна из авторов поправок о запрете усыновления детей американцами и денонсации международного соглашения, зампред комитета Госдумы по делам общественных объединений и религиозных организаций Екатерина Лахова ("Единая Россия") выразила недоумение возникшим ажиотажем вокруг этих предложений. По ее словам, статьи 6 и 26 закона о гражданстве сохраняют за усыновленными детьми гражданство России.

Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов заявил, что Россия должна была принять "список Димы Яковлева" еще в 2010 году. Он подчеркнул, что является противником иностранного усыновления — страна должна отдавать приоритет внутрироссийскому усыновлению, готовить приемных родителей, оказывать им помощь и сопровождать.

Министр образования РФ Дмитрий Ливанов в свою очередь считает, что принятие этого закона может негативно отразиться на судьбе детей, которым не найдется усыновителей в России. Первый зампред комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Ольга Баталина назвала это заявление свидетельством профнепригодности.

Против инициативы с запретом на усыновление выступил и экс-министр финансов Алексей Кудрин, он назвал идею спекулятивной и заявил, что дети ни при чем.

http://ria.ru/society/20121218/915258629.html#ixzz2FQ4GbMSP
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Дата выпуска: 18.12.2012 
Заглавие: Маму объявили в розыск
В этом году уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов представил федеральную программу "Россия - без сирот", благодаря которой должны избавиться от такого явления, как семейное неблагополучие и, как следствие, - социального сиротства. Цель программы - определить в семьи детей-сирот и малышей, оставшихся без попечения родителей.

"Дмитрий Медведев одобрил программу и предложил предварительно протестировать ее на нескольких регионах. Ведь необходимо не только повысить выплаты приемным семьям, но и обеспечить комплексное сопровождение семей, взявших на воспитание сирот", - рассказал Павел Астахов на официальном сайте своего ведомства, добавив, что пилотные регионы будут выбраны в ближайшее время.
Также минэкономразвития была дана установка просчитать стоимость программы. По словам Павла Астахова, на каждого ребенка в детдоме в среднем выделяется от 260 до 600 тысяч рублей в год. Далеко не каждая семья имеет возможность тратить такие деньги на детей. "Но для ребенка нет ничего лучше семьи. Целесообразней потратить эти деньги не на казенные учреждения, а на поддержку родителей, которые возьмут на воспитание сироту", - считает Павел Астахов.
В последние годы набирает популярность такое явление, как корпоративное волонтерство. Чаще всего это элемент стратегии социальной ответственности бизнеса, который помогает укреплению корпоративной культуры предприятия. Сейчас десятки крупных компаний работают с детскими домами по долгосрочным соцпрограммам - напрямую или через благотворительные фонды. Еще сотни небольших фирм оказывают детским учреждениям несистемную поддержку - при наличии денег и свободного времени сотрудников. Наиболее активным звеном, как отмечают эксперты "РГ", продолжают оставаться международные корпорации, но постепенно к зарубежным благотворителям подтягивается "коренной" российский бизнес. Обычно это адресная помощь, когда компания берет шефство над определенным детским домом или помогает конкретным детям - в получении образования, оказания медицинской помощи.
цифра

106 тысяч детей-сирот сегодня находятся в детских учреждениях России.
http://www.rg.ru/2012/12/18/siroti.html
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Дата выпуска: 18.12.2012 
Заглавие: Ливанов против запрета на усыновление детей из РФ американцами
Министр образования Дмитрий Ливанов в своем микроблоге Twitter высказался против инициативы Госдумы ввести запрет на усыновление российских детей гражданами США,
По мнению Ливанова, сироты из РФ нуждаются в усыновителях из-за рубежа. «Логика "око за око" неправильная, могут пострадать наши дети», - приводит слова чиновника РБК.
Напомним, накануне  комитет Госдумы по конституционному законодательству и госстроительству поддержал поправку о запрете на усыновление российских детей гражданами США.
Эту поправку предполагается внести в законопроект, рассматриваемый как ответ на американский «акт Магнитского».

Поправку, поступившую ко второму чтению к «антимагнитскому» закону, инициировали член фракции «Единая Россия» в Госдуме Екатерина Лахова и член фракции ЛДПР Елена Афанасьева.
Текст поправки гласит: «Запрещается передача детей, являющихся гражданами РФ, на усыновление (удочерение) гражданам США, а также деятельность на территории РФ органов и организаций в целях подбора и передачи детей являющихся гражданами РФ, на усыновление (удочерение) гражданам США, желающим усыновить (удочерить) указанных детей».
В соответствии с данном поправкой предложено также «прекратить от имени РФ действие Соглашения между РФ и США о сотрудничестве в области усыновления (удочерения) детей, подписанного в городе Вашингтоне 13 июля 2011 года».

Изначально предлагалось запретить въезд в Россию американских граждан, совершивших преступления в отношении находящихся за рубежом россиян или причастных к таким действиям.
http://actualcomment.ru/news/51251/
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Дата выпуска: 18.12.2012 
Заглавие: В Ноябрьске приемные родители проходят спецподготовку
В Ноябрьске этом году завершает работу экспериментальная площадка по подбору и подготовке замещающих семей, которая создана на базе детского дома для профилактики вторичного сиротства детей. Благодаря деятельности этой площадки, жители города, которые планируют принять ребенка в свою семью, прошли необходимую подготовку. Как рассказала корреспонденту ИА «Север-Пресс» начальник отдела по защите прав детства и опеки городского департамента образования Ольга Савина, за время работы площадки удостоверение о прохождении специальной подготовки получили сорок семь семей, тридцать две из которых взяли в семью приемного ребенка.

«Эта программа позволяет избежать ситуаций повторного отказа от детей. Родители получают педагогическую, медицинскую, психологическую и правовую подготовку», - отметила она. С закрытием экспериментальной площадки эта работа не будет прекращена, в округе утверждена программа, предусматривающая обязательную подготовку для замещающих семей. Исключение сделано для родственников ребенка и людей, которые уже являются опекунами или усыновителями.

По данным пресс-центра администрации Ноябрьска, на первое декабря в отделе по защите прав детства и опеки на учете состоит двести семьдесят один ребенок, из которых тридцать два - из детского дома. В Ноябрьске уже три года действует институт приемной семьи. За воспитание, содержание и образование детей приемные родители ежемесячно получают заработную плату, а их подопечные - ежемесячное государственное пособие.
http://www.sever-press.ru/all-news/43157-2012-12-18-06-15-03.html
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