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Дата выпуска: 22.05.2013 
Заглавие: Петербургские сироты, которых не усыновили в США, пока не обрели семьи
С.-ПЕТЕРБУРГ, 22 мая - РИА Новости, Сергей Ковальченко. Дети-сироты из Петербурга, которых не успели усыновить американцы после принятия "закона Димы Яковлева", пока не могут обрести новые семьи, так как из США до сих пор не присланы официальные уведомления об отказе в их усыновлении, сообщила РИА Новости петербургский детский омбудсмен Светлана Агапитова.

В России с 1 января 2013 года вступил в силу "закон Димы Яковлева", который является ответом на американский "акт Магнитского" и вводит запрет на усыновление американцами детей из РФ. В связи с принятием закона было приостановлено усыновление 33 петербургских сирот в американские семьи.
"Пока никому из них не дают направлений на усыновление, так как пока на них есть формальное согласие от других усыновителей", - сообщила Агапитова. По ее словам, пока американские семьи не пришлют официального уведомления об отказе от желания усыновить этих детей, на них нельзя будет выдать направления другим семьям.

Если американские семьи не сделают это сами, то региональный банк данных разошлет им уведомления о том, что они уже не являются усыновителями, но это затянет процедуру. Поэтому уже две американские семьи написали добровольный отказ. При этом 22 американские семьи подали иск к Российской Федерации в Страсбургский суд по обвинению в дискриминации.
Агапитова считает, что детям, которые не успели уехать к новым родителям, будет тяжело устроиться в России. "Там дети разные: деток маленьких будет легче устроить, а малышей с синдромом Дауна - тяжелее, у нас от них свои отказываются", - отметила омбудсмен.
http://spb.ria.ru/society/20130522/502556414.html
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Дата выпуска: 22.05.2013 
Заглавие: Центр подготовки приемных родителей открывается в Ростове-на-Дону
Ростов-на-Дону. 22 мая. ИНТЕРФАКС-ЮГ - В Ростове-на-Дону 27 мая начнет свою работу центр подготовки приемных родителей, где они смогут получить юридическую и психологическую помощь, сообщила руководитель межрегиональной общественной благотворительной организации социально-правовой помощи детям "Цветы жизни" Анна Хоботова.
"Есть необходимость оказания психологической и юридической поддержки приемным семьям. Центр создается для того, чтобы люди, принявшие в свою семью ребенка, в любой момент могли обратиться за помощью к специалистам", - сказала А.Хоботова в среду на пресс-конференции в ростовском пресс-центре агентства "Интерфакс-Юг".
Пообщаться с психологами и юристами Центра можно по телефону доверия, либо записавшись на прием.
"Многие кандидаты в приемные родители, которые задумываются о том, чтобы взять ребенка под опеку, сталкиваются с большим количеством сомнений и предрассудков. Они смогут рассчитывать на помощь психологов центра", - отметила А.Хоботова.
Кроме того, на базе Центра будет работать клуб приемных родителей, где они смогут встречаться, общаться и обмениваться опытом. Он будет работать два раза в месяц, в выходные дни.
http://www.interfax-russia.ru/South/report.asp?id=403074
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Дата выпуска: 22.05.2013 
Заглавие: «Американцы сделают все, чтобы оставить детей в стране»
Суд удовлетворил отказ от родительских прав Майкла и Пенни Декерт, которые десять лет назад усыновили в России сирот Климовых. Сейчас дети переданы в новую семью, в которой хотят остаться. В отношении супругов Декерт продолжается расследование по обвинению в насилии над детьми; они все обвинения отвергают.
Анастасия и Светлана Климовы были переданы под опеку властей, после того как их приемные родители, супруги Декерт, заявили об отказе от родительских прав. Накануне отказ был удовлетворен судом округа Хардин, штат Техас. Представитель департамента социальной защиты штата Техас Шэри Пуллиам заявила, что отказаться от детей супруги Декерт решили после якобы ложных обвинений со стороны детей в их адрес.
О семье Декерт стало известно 2 апреля 2013 года: тогда уполномоченный по правам ребенка Павел Астахов сообщил в своем микроблоге Twitter об очередном скандале с российскими детьми, усыновленными американцами. Астахов написал, что в посольство РФ в США поступило сообщение от психолога Дианы Блэк, которая несколько лет наблюдала за семьей Декерт. Она заявила о возможном жестоком обращении с тремя приемными российскими детьми в штате Техас. «По свидетельству детского психотерапевта и соцработника из Силсби Дианы Блэк, в новой семье маленькие россияне подвергались систематическим издевательствам и побоям, особенно доставалось старшему — Алексею, который в Америке стал именоваться Закари», — говорилось в сообщении пресс-службы детского омбудсмена.
Оказалось, что 8 марта одна из приемных девочек обратилась в посольство с рукописной жалобой на приемных родителей. И уже 21 марта соцслужбы забрали девочек из семьи. Алексей к тому времени в семье уже не жил, сбежав от четы Декерт за год до этого.
Из детского дома в городе Краснокамске в Пермском крае трех детей Климовых — Анастасию, Светлану и Алексея — Майкл и Пенни Декерт из техасского города Силсби усыновили в 2003 году. После переезда детей Климовых в США социальные службы неоднократно получали сообщения о ненадлежащем обращении с ними со стороны родителей, но проведенные расследования не выявили никаких нарушений. Полиция не раз проводила расследования в отношении приемных родителей Алексея, Анастасии и Светланы Климовых, но в итоге дети каждый раз возвращались в ту же семью. Недавно возникли подозрения еще и в сексуальных домогательствах к Анастасии, получившей в США имя Келли. По словам сотрудницы службы по защите детей Шэри Пуллиам, несколько лет назад сотрудники генконсульства РФ в Хьюстоне тоже проверяли условия жизни в приемной семье, однако особых проблем не заметили.
Информацию о том, что сообщения о детях Климовых поступали в Генеральное консульство РФ в Хьюстоне, подтвердил «Газете.Ru» уполномоченный по правам человека Павел Астахов. «Впервые такое сообщение поступило три года назад от Дианы Блэк. Сотрудники консульства обращались в социальные службы штата Техас, которые тоже отреагировали на заявление Дианы Блэк. Здесь мы занимали взвешенную позицию, потому что хотели, чтобы социальные службы сами во всем разобрались. Кроме того, сами сотрудники консульства пытались спросить у детей, как они себя чувствуют и как к ним относятся, и дети в присутствии родителей сказали, что все в порядке», — говорит Астахов. Однако когда Анастасия Климова написала заявление в Генконсульство, то консульские работники потребовали представить им полную информацию.
«Анастасия написала в заявлении, что «вы спрашивали, все ли у нас хорошо, мы тогда испугались сказать правду, а сейчас я говорю вам правду». Это письмо написано на девяти листах», — сообщил Астахов «Газете.Ru».
Поводом для возбуждения дела в отношении семьи Деккерт стал анонимный звонок на «горячую линию» для сообщений о жестоком обращении с детьми города Силсби. Сейчас 16-летняя Анастасия и 15-летняя Светлана Климовы находятся под опекой властей. На Алексея Климова, который после усыновления стал Закари Декертом, решение суда не распространяется. Он до сих пор находится в розыске после побега из дома, который совершил еще в прошлом году. Но поскольку ему в ноябре уже исполнится 18 лет, он может не возвращаться в приемную семью. Несколько месяцев назад Алексей позвонил Диане Блэк, тогда стало ясно, что он все еще жив.
Диана Блэк, которая четыре года наблюдает за ситуацией в семье Декерт, рассказывает, что была поражена условиями, в которых живут приемные дети, когда навестила их впервые в 2008 году. Окно комнаты, где жил Алексей, было забито досками, на полу валялся старый матрас. Брата и сестер не пускали в школу, мать их периодически избивала, передает слова Блэк РИА «Новости». Дети несколько раз пытались сбежать из семьи. Алексей часто убегал в лес, где проводил по нескольку дней, пока полицейские не возвращали его домой. Местные жители часто из жалости подкармливали мальчика.
Сейчас девочек передали во временную приемную семью. Их готовы опекать Майкл и Линда Тайс, у которых трое родных детей. Двое их них уже обзавелись собственными семьями, а 23-летняя дочь живет с родителями. Майкл христианский священник, а Линда медсестра. Анастасия и Светлана сообщили соцработникам, что хотят остаться в этой семье.
В отношении супругов Декерт сейчас ведется расследование по обвинению в насилии над детьми. Однако они отвергают все обвинения, заявляя, что все время пытались только помочь детям, а взамен получили обвинения в жестоком обращении.
В свою очередь, прокуратура Пермского края провела проверку законности процедуры усыновления Климовых, в частности проверку детского дома, где находились Климовы, сообщили «Газете.Ru» в прокуратуре Пермского края. Никаких нарушений выявлено не было.
«Шансов вернуть детей в Россию нет. Хотя российско-американское соглашение об усыновлении действует до конца 2014 года, американцы сделают все, чтобы оставить детей в своей стране. Американская система устроена так, что приемные дети могут передаваться из семьи в семью до 30 раз», — говорится в сообщении на сайте уполномоченного по правам ребенка Павла Астахова.

«Нам сложно отслеживать любую ситуацию с детьми, усыновленными американцами, не только с семьей Климовых. К сожалению, мы до сих пор не смогли создать двустороннего механизма. Прошло уже время взаимных упреков, надо перевести сотрудничество в позитивное русло. Нужно понимать, что мы, как и американцы, в ответе за этих детей, они граждане и России, и США. Мы несем двойную ответственность – Россия за то, что отправила их туда, а США за то, что их приняли. Главная наша задача — создать межправительственную комиссию, которая могла бы реагировать на любой случай, не переводя это в политическое русло, а отслеживая каждый конкретный случай. У нас есть такой опыт с Францией: существует двусторонняя комиссия, которая рассматривает каждый конкретный случай», — сказал «Газете.Ru» Астахов. Омбудсмен планирует по приглашению госдепа в конце июня побывать в Вашингтоне, где стороны должны обсудить дальнейшие шаги по созданию подобного механизма.
http://www.gazeta.ru/social/2013/05/22/5332341.shtml
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Дата выпуска: 22.05.2013 
Заглавие: Патронантые семьи в Москве, взявшие пятерых детей, получат квартиры: замглавы департамента

В 2013 году 544 воспитанника включены в программу обеспечения отдельной квартирой. Об этом, как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в информационном центре правительства Москвы, заявила на пресс-конференции 22 мая заместитель руководителя департамента социальной защиты Москвы Татьяна Потяева.

После предоставления жилого помещения все лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, зачисляются на социальное сопровождения в учреждения социального обслуживания. В настоящее время на социальном сопровождении состоит 3439 человек, уточнила Потяева.

В настоящее время городские власти запустили пилотный проект получения квартир патронатными семьями, сообщила Потяева. Согласно проекту, семьи, взявшие на попечение одновременно пять детей, с разрывом усыновления в 3 месяца, причем половина из них должна быть детьми-инвалидами, получает квартиру в Москве, с расчетом 18 кв. м на одного члена семьи.

http://www.regnum.ru/news/society/1661920.html#ixzz2U215mEWK
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Дата выпуска: 22.05.2013 
Заглавие: Екатеринбургские усыновители подают в суд на городскую поликлинику
В Екатеринбурге родители, усыновившие ребенка, подают в суд на местную поликлинику. Врачи медучреждения раскрыли тайну усыновления, сообщил агентству ЕАН руководитель добровольческого движения «Дорогами Добра» Валерий Басай. 

Вопиющий случай нарушения статьи семейного кодекса РФ возмутил выпускников Школы приемных родителей «Дорогами Добра». Администрация одной из екатеринбургских поликлиник, обязанная по закону охранять тайну усыновления, по факту разглашает секретные данные и вмешивается в частную жизнь семьи. 

Недавно на личный сотовый телефон одного из усыновителей поступил звонок от сотрудницы поликлиники. В бесцеремонной манере она потребовала прохождения ребенком специальной диспансеризации. В разговоре она ссылалась на Указ Президента Российской Федерации от 28 декабря 2012 года N 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Однако в данной семье ребенок является усыновленным, то есть по закону приравнивается к биологическому и никакие государственные санкции на него распространяться не могут. 

Больше всего отца усыновленного ребенка возмутило то, что всю это информацию ему сказали по телефону. В этот момент он был на работе, и трубку мог взять кто угодно. Звонившая сотрудница не могла быть уверена, что разговаривает именно с отцом. 

«К сожалению, в нашей Школе приемных родителей это уже второй случай. Усыновление – это высшая форма семейного воспитания. Усыновленный ребенок получает отчество и фамилию новой семьи. Родители полностью берут за него ответственность. Для них он родной ребенок. Пугает безграмотность министерства здравоохранения и администрации поликлиники, если они не знают различия форм устройства ребенка в семью – усыновление, опека, приемная семья (в Указе говорится лишь о последних). Необходимо разобраться в этой ситуации. Ведь речь идет не только о нарушении закона о тайне усыновления, но и о вмешательстве в частную жизнь»,- пояснил Валерий Басай, руководитель движения «Дорогами Добра». 

«После того, как мы отказались пройти эту диспансеризацию, сотрудники поликлиники заявили, что они все равно будут нам звонить, пока мы не сделаем то, чего они хотят. И что они всего лишь выполняют распоряжение заведующей поликлиникой»,- рассказала Лариса, мама усыновленного ребенка. 

Семья этого ребенка обратилась за помощью к юристам Школы приемных родителей. Они считают, что в данной ситуации нарушаются их права. И если им удастся это доказать, то виновные должны будут понести наказание. В любом случае, родители намерены подавать в суд на бестактных сотрудников поликлиники. 

Добавим, что лица, разгласившие тайну усыновления без разрешения усыновителя, несут уголовную ответственность. Европейско-Азиатские Новости.

http://eanews.ru/news/scandals_sensations/item197165/
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Дата выпуска: 22.05.2013 
Заглавие: Первый канал: В Волгоградской области чиновники пытаются отобрать детей-инвалидов у приемной семьи
Журналисты Первого канала продолжают отслеживать судьбу приемной семьи из Ольховского района Волгоградской области. Как сообщает ИА «Высота 102» со ссылкой на программу  «Доброе утро», после выхода первого сюжета о девушке-сироте,  которой чиновники вопреки решению суда до сих пор не предоставили жилье, к приемной семье Гасанали Мусаева, где воспитывается девушка со своей сестрой,  стали проявлять особенный интерес местные чиновники. Так, журналисты телеканала  стали свидетелями очередного неожиданного приезда сотрудниц органов опеки Ольховского района в дом Мусаевых, и это при том, что несколько лет эти сотрудницы вообще не интересовались условиями проживания детей. Между тем,  по словам опекуна двух сестер, те же органы опеки уже несколько месяцев не выплачивают семье положенное по закону пособие. Когда журналисты телеканала попытались взять комментарий у главы администрации  Ольховского района Анны Сивковой, то их просто-напросто не пустили в здание  районной администрации. 

Напомним, ИА «Высота 102» уже сообщало о сложившейся ситуации в семье опекуна Гасанали Мусаева. Почти десять  лет прожили в его семье две сестренки, родители которых были лишены прав на детей из-за пьянства. Девочки, которые являются инвалидами,  в доме Мусаевых впервые в жизни увидели чистую постель и  домашнюю еду. Однако отношения с местными чиновниками у семьи стали портиться после того, как опекун сестер стал добиваться положенного по закону жилья для старшей девочки. Как рассказал Гасанали Мусаев нашему информагентству, он опасается, что чиновники попытаются забрать детей из семьи и отправить их в интернат для умственно отсталых детей, и все это для того, чтобы не выполнять решение суда по предоставлению опекаемой девушке жилья. 

Первый канал  продолжает следить за судьбой приемной семьи. ИА «Высота 102» в свою очередь напоминает чиновникам не только администрации Ольховского района, но и министерства по науке и образованию региона, где, по некоторым сведениям, разделяют позицию местных органов власти по отношению к семье, о последних заявлениях президента Владимира Путина. В частности, глава государства, многие общественные и политические деятели призвали граждан России  усыновлять и забирать детей в приемные семьи для кардинального решения проблемы сиротства. Подтверждением нового курса государства в области социальной политики является ряд указов, направленных на увеличение материальной помощи подобным семьям. Так что чиновникам Ольховского района стоило бы подумать о том, как поддержать приемную семью, а не предпринимать действия, направленные на увеличение количества сирот в стране.
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