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Дата выпуска: 10.01.2013 
Заглавие: В ГД не считают нужным делать исключения по усыновлениям американцами

МОСКВА, 10 янв — РИА Новости. Одна из авторов поправки о запрете усыновления российских детей гражданами США Екатерина Лахова (ЕР) воспринимает сообщение об обращении челябинского воспитанника интерната к президенту и депутатам Госдумы с просьбой разрешить американцам усыновить его как провокацию, сделанную с подачи взрослых и призванную еще раз упрекнуть Россию.

Ряд СМИ в четверг сообщил, что 14-летний воспитанник челябинской школы-интерната №13 Максим Каргапольцев написал письмо президенту и депутатам Госдумы с просьбой разрешить его усыновление семье из США. Как писали СМИ, Максим якобы уже семь лет общается со своими потенциальными усыновителями. Однако директор интерната Денис Мацко опроверг эту информацию назвав ее уткой и сообщил РИА Новости, что никакого обращения ни в устной, ни в письменной форме не было.

Принятие закона Димы Яковлева>>

В нижней палате парламента РИА Новости сообщили, что такого обращения в Госдуму не поступало.

"Понятно, что мальчик это сделал не без помощи взрослых. Провоцировать на это ребенка, я просто удивляюсь, как это можно. Это только при помощи взрослых все это делается. Это станет еще одним из поводов показательных… для того, чтобы еще раз против России сделать несколько выпадов и все", — сказала зампред комитета Госдумы по делам общественных объединений и религиозных организаций Лахова, которая ранее возглавляла комитет по вопросам семьи, материнства и детства.

Она убеждена, что будет намеренно спровоцировано еще не одно такое обращение.

По мнению депутата, делать исключения и отступать от норм принятого закона не нужно, но необходимо по конкретному случаю разобраться, каким заболеванием страдает ребенок, была ли ему оказана вся возможная помощь и что случилось с родителями этого мальчика.

"Реагировать надо в другом плане, чтобы можно было еще раз обследовать этого ребенка. Посмотреть, в полном ли объеме была оказана помощь. Что с родителями, которые отказались от него. Ведь есть родители, которые потом не против были бы вернуть детей, но препятствие идет со стороны органов опеки. Надо по конкретному случаю просто разобраться еще раз", — считает Лахова.

http://ria.ru/society/20130110/917524229.html#ixzz2HaRmSCsK
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Дата выпуска: 10.01.2013
Заглавие: СМИ: сирота из Челябинска просит Путина отпустить его в США

Москва. 10 января. INTERFAX.RU - 14-летний сирота из Челябинска Максим Каргопольцев, страдающий генетическим заболеванием, просит президента РФ Владимира Путина разрешить ему эмигрировать в США, где его ждет приемная семья, сообщает радио "Вести ФМ" со сылкой на сайт Челябинск.ру.

По данным радиостанции, со своими усыновителями мальчик общается уже 7 лет. Ранее он неоднократно встречался со своими потенциальными приемными родителями на территории России и в США. По его словам, этим людям он полностью доверяет. Семья Уолленов подала документы на усыновление, но не успела завершить процедуру до принятия "закона Димы Яковлева", запрещающего усыновление американцами российских сирот.

http://www.interfax.ru/society/news.asp?id=284426
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Дата выпуска: 10.01.2013
Заглавие: В США начинается суд по поводу жестокого обращения с приемным ребенком из России
Приемные родители российского мальчика Даниила Кручина - офицер ВМС США Мэтью и его супруга Эми Суини - предстанут перед судом 23 июля. На эту дату назначено первое заседание по делу о жестоком обращении с ребенком. Как пояснила судья, заседание назначено на столь поздний срок ввиду сильной загруженности суда.

Решение о предании супругов Суини суду было принято присяжными 7 января после того, как они сочли, что следствию удалось собрать достаточно материалов по делу. Официальное обвинение будет предъявлено приемным родителям, вероятно, в ходе первого заседания. Если супруги согласятся с обвинением, то их дело будет рассматриваться одним судьей. Иначе законодательство штата предоставляет им право на процесс с привлечением присяжных. В случае вынесения обвинительного приговора паре могут грозить несколько лет тюрьмы или штраф.
9-летний Даниил Кручин, уроженец Тулы, в 2006 году был усыновлен четой Суини, имеющей нескольких родных детей и проживавшей в городе Бристоу. В 2012 году ребенок сбежал из дома и попал к соседу, который, обнаружив у мальчика следы побоев, обратился в полицию. В ходе следствия супруги Суини были заподозрены в систематическом жестоком обращении с ребенком и задержаны. Впоследствии отпущены под залог в размере 20 тыс. долларов. Даниил сегодня находится под опекой американских социальных служб. Решение о предании американской пары суду принято после объявления России о намерениях расторгнуть двустороннее соглашение о сотрудничестве в области усыновления.
http://www.rg.ru/2013/01/10/rebenok.html
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Дата выпуска: 10.01.2013
Заглавие: Директор интерната: наш воспитанник отрицает, что просил Путина разрешить усыновить его в США, это утка
Директор челябинского интерната для детей с ограниченными возможностями Денис Мацко заявил, что его воспитанник 14-летний Максим Каргопольцев не писал Владимиру Путину и депутатам Госдумы письмо с просьбой разрешить усыновить его американской семье, с которой он общается уже на протяжении семи лет. Об этом сообщает РИА «Новости».
«Это неправда. Один из порталов опубликовал вот такую утку и с удовольствием ее растиражировали, не проверяя подлинность. Неправда, никакого обращения Максима не было ни в устной, ни в письменной форме, ни в какой», — сказал директор.
По его словам, мальчик также говорит, что не обращался к президенту.
«Вот он, около меня. Он тоже утверждает, что ничего подобного не было», — заверил Мацко.
Директор интерната рассказал, что к нему обращался представитель одного из порталов с «режиссерским предложением», чтобы Максим обратился через их ресурс к Путину.
«Он (Максим) отказался. Им показалась, видимо, эта идея заманчивой, они все-таки опубликовали это как правду», — заявил он.
Накануне челябинские СМИ сообщали, что 14-летний Максим Каргопольцев, который страдает генетическим заболеванием, написал президенту и депутатам письмо с просьбой разрешить ему уехать в США к семье, которая ранее подала документы на его усыновление, однако не успела завершить процедуру в связи со вступлением в силу так называемого закона Димы Яковлева, который запретил американцам усыновлять детей из России.
В четверг одна из авторов поправки о запрете усыновления российских детей американцами, депутат от «Единой России» Екатерина Лахова, назвала это письмо провокацией и отметила, что ребенок не мог сделать этого без помощи взрослых.
http://www.gazeta.ru/politics/news/2013/01/10/n_2700029.shtml
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Дата выпуска: 10.01.2013 
Заглавие: Российских усыновителей поддержат финансово
Президент России поручил правительству разработать законопроекты по финансовой поддержке российских усыновителей.

Законопроекты внесут в Госдуму до 1 марта 2013 г. Они должны предоставить налоговые льготы усыновителям, а также снизить требования к нормативам площади жилья и сократить перечень документов, необходимых для усыновления ребенка. 

О том, как решают проблему сиротства в Петербурге, корреспондент «ПД» узнал у представителей Комитета по социальной политике. Как отметил глава комитета Александр Ржаненков, право каждого ребенка – жить и воспитываться в семье на своей родине. «Мы отчетливо осознаем, сколько еще должно быть сделано, чтобы решение проблемы сиротства, проблемы детей-инвалидов не требовало подвига, а было бы качественно работающей системой, помогающей и поддерживающей и детей, и родителей. И главное – нужны механизмы, работающие на перспективу, а не на сиюминутную видимость», – подчеркнул Александр Ржаненков.

По данным комитета, к концу 2012 г. на учете в региональном государственном банке данных находились сведения о 2851 ребенке, оставшемся без попечения родителей (цифра постоянно сокращается). В 2011 г. в Петербурге устроены на воспитание в российские семьи 1647 детей, а с января по 1 декабря 2012 г. – 1163 ребенка.

Сегодня в городе действует целый комплекс мер по поддержке детей-сирот и приемных семей. Так, единовременное пособие при передаче ребенка в семью составляет 21 704 рубля; ежемесячно приемным родителям из бюджета Петербурга выплачивается почти 7 тыс. рублей на одного ребенка и более 10 тыс. – на двоих; на содержание детей, находящихся под опекой и попечительством, – ежемесячно свыше 6700 рублей.

С 2006 г. в Петербурге работает городская социальная программа «Ищу маму», целью которой стала доступность информации о каждом ребенке, оставшемся без попечения родителей. В Интернете создан специальный сайт sirota-spb.ru, на котором постоянно обновляется база детей-сирот с указанием возможных форм устройства. 

В Северной столице успешно действуют социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних, центры помощи семье и детям, кризисные центры помощи женщинам (полный список – на сайте spb-family.ru).

Законодательство России предусматривает три формы устройства детей в семьи: усыновление, опека/попечительство, приемная семья.

Усыновление детей (установление опеки) в России регулируется положениями Семейного кодекса, ФЗ «Об опеке и попечительстве» и др. Информацию можно получить на странице официального интернет-проекта Министерства образования и науки http://www.usynovite.ru. На этом же сайте постоянно обновляется федеральный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей.

Приоритетной формой устройства ребенка на воспитание в семью является усыновление – в этом случае юридически устанавливаются родственные связи между ребенком и родителем (супружеской парой). Первым шагом к усыновлению должен стать сбор документов, включающих автобиографию, справку с места работы с указанием зарплаты, документ о праве собственности на жилое помещение, справку органов внутренних дел об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан, медицинское заключение о состоянии здоровья и др. Все документы могут быть поданы через Единый портал государственных и муниципальных услуг в Интернете. 

Представители органа опеки рассматривают заявку, изучают условия жизни будущего усыновителя и в 5-дневный срок готовят свое заключение. Затем заявителя ставят на учет в качестве кандидата и открывают доступ к банку данных о детях. Кандидаты в усыновители имеют право получить подробную информацию о ребенке и сведения о наличии у него родственников, а также обратиться в медицинское учреждение для проведения независимого медицинского освидетельствования ребенка. 

После этого усыновитель вправе обратиться в суд с заявлением об усыновлении. Окончательное решение принимается в течение  2 месяцев на закрытом судебном заседании. После усыновления ребенок получает все права родного, включая имущественные, но при этом лишается льгот, которые он имел как сирота (например, права на получение после достижения 18 лет жилья от государства, льгот при поступлении в учебные заведения и т.д.).

В отличие от усыновления опека (над ребенком в возрасте до 14 лет) и попечительство (от 14 до 18 лет) не дают права на наследование имущества, однако опекуны являются законными представителями подопечных и совершают от их имени все юридически значимые действия. Обязанности по опеке и попечительству исполняются безвозмездно, но орган опеки вправе заключить с попечителем договор о приемной семье на возмездных условиях. Ребенок, переданный в приемную семью, сохраняет право на причитающиеся ему алименты и выплаты, в том числе право на получение государственной жилплощади.

Потенциальные усыновители и опекуны могут узнать дополнительную информацию по телефонам государственного учреждения «Центр помощи семье и детям», на базе которого действует «Школа приемных родителей», – 388-01-12 или Комитета по социальной политике Петербурга – 576-26-31.
http://www.spbdnevnik.ru/news/2013-01-10/rossiyskikh-usynoviteley-podderzhat-finansovo/
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