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Дата: 3.11.2013
Заглавие: Семьям, воспитывающим не менее пяти сирот, могут выделить квартиры
МОСКВА. - Правительство России планирует создать «профессиональные» семьи для воспитания детей-сирот. Об этом заявили представители фонда социальной защиты. Также, сотрудники фонда отметили, что те из граждан, кто все-таки возьмётся за воспитание детей-сирот, будут поощряться квартирами в столице страны. Первоначально, составляемый акт законопроекта должен был распространяться, лишь на жителей столицы, а также только не те, детдома, что расположены в Москве. Позже было решено убрать территориальные ограничения и позволить людям из любого региона страны усыновлять детей в любых детдомах и при этом иметь право на получение квартиры в столице. Впрочем, как отметили чиновники, прежде чем получить жилплощадь, потенциальным родителям придётся выполнить ряд требований к усыновлению.

Прежде всего, пара должна усыновить не менее пяти детей-сирой. При этом общее число детей, вместе с родными, не должно превышать восьми человек. Трое из усыновленных детей сирот должны быть не младше 10 лет или быть детьми-инвалидами. Помимо этого, стоит отметить, что жилплощадь будет выдаваться с расчетом не менее 18 квадратных метров на человека, однако лишь на срок воспитания сирот. Всех усыновленных детей родители должны будут растить до 18 лет, пока те не станут полноправными гражданами РФ.

На данном этапе принятия законопроекта члены фонда социальной защиты ведут переговоры с городскими властями Москвы. Представители фонда отметили, что Москва уже готова выделить для государственных нужд по меньшей мере 20 достаточно просторных квартир. Само собой, как обещают власти, число свободной жилплощади будет постепенно расти. Члены фонда уверены, что создание «профессиональных» семей могло бы в значительной мере сократить число детей-сирот и как следствие социальную нагрузку на государство.
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Дата: 4.11.2013
Заглавие: Усыновить ребенка никогда не поздно
Москва. - Супруги Андрей Синихин и Инна Алексеенко из Новосибирска рано поняли, что не смогут иметь детей. А полной их семью сделал замечательный приемный сын.

- Андрей, Инна, как вы шли к тому, чтобы взять приемного ребенка?
- Выходя замуж, я уже знала, что не смогу иметь детей. Честно предупредила об этом будущего мужа. И, конечно, мы были сразу нацелены на усыновление. Но всё оказалось непросто. Одна из трудностей, с которыми мы столкнулись – это маленькая жилплощадь. У нас комната в общежитии 18 кв.м., а улучшить жилищные условия возможности не было.

И вот, совершенно случайно, когда уже и не думали об усыновлении, мы познакомились со своим будущим сыном. После этого все проблемы решились очень быстро.

- Как произошло ваше знакомство?
- У меня был перерыв в работе, при переходе с одного места на другое. И я решила вспомнить вожатскую молодость и поработать в летнем детском лагере. Моими «детьми» в «Зеленой республике» как раз и оказались воспитанники школы-интерната, в которой жил наш Валентин. Ему тогда было 10 лет. Это был социальный лагерь для детдомовских детей, куда они приезжали из года в год.

Мы провели вместе два месяца, у меня в душе что-то сразу шевельнулось. Осенью и зимой я несколько раз ездила в гости в интернат. А на следующий год в этот лагерь поехал мой муж и тоже встретился там с Валентином.

Когда я приехала к мужу в гости, мы стали обсуждать возможности взять мальчика на гостевой режим. Но в дальнейшем ситуацию начал форсировать сам ребенок. Когда он уехал в интернат, нам стали звонить воспитатели, говорить, что он плачет, и спрашивать: «Что вы наобещали мальчику?» Но мы не обещали ничего, а все вопросы обсуждали только между собой.

Поговорив с воспитателями, я пошла оформлять документы. Все было решено за три месяца, с 5 сентября по 29 ноября, когда я привезла Валентина домой. Видимо, Бог нам помогал.

Когда у нас появился приемный сын, мне было 44 года, а мужу – 49 лет.

- Вы не боялись, что в таком возрасте не сможете «поднять» ребенка?
- Мы беспокоились, что у нас не хватит ни сил, ни средств, так как и у того и у другого не денежная работа. Но когда встречаешь, действительно, своегоребенка и принимаешь решение, то не мешает ничего.

Так что страха не было. К тому же, и во время оформления документов, и в первые недели прибытия сына домой к нам шла помощь с самых неожиданных сторон, причём и духовная, и материальная. Да и сейчас это продолжается.

- Как мальчик привыкал к домашнему укладу? Был ли он замкнутым?
- Если быть откровенной, то привыкание происходит до сих пор. А если говорить о стадиях адаптации, то мы все проходили как по писанному: сначала был «медовый месяц», потом начались разные фокусы, например, как у многих, пропажа денег у нас и в нашем окружении. Но я уже знала, что так бывает, расстраивалась, но не слишком.

Теперь я вижу, что он не просто здесь поселился – он нас любит. Сейчас притирка идет, но она совсем другая. У нас уже настоящие детско-родительские отношения.

- В каком статусе у вас живет Валентин?
- На опеке.

- Есть ли за ним закрепленное жилье?
- Закрепленного жилья у него нет. Сейчас мы пытаемся его прописать, для этого надо приватизировать комнату, чем я активно занимаюсь. У Валентина должна быть льготная очередь на жилплощадь. В опеке меня заверили, что так лучше и что к 18 годам он получит квартиру.

- Что вы знаете о биологических родителях Валентина?
- Я знаю, что его мама умерла, когда ему было 5 лет, а отец сильно пил и не имел определенного места жительства. Жив ли он, никто не знает. Мальчик помнит бабушку, рассказывает про нее много хорошего. Мы хотим ее найти, но пока не можем придумать как – знаем только фамилию и имя. Ни адреса, ни отчества, ни даты рождения.

- Случаются ли ситуации, когда вы чувствуете, что это не ваш ребенок?
- В основном, это связано с процессом обучения. Если бы он был нашим с самого начала, не было бы таких пробелов. Порой обнаруживается, что ребенок не знает каких-то совершенно очевидных вещей, тех, что даются в раннем детстве.

Наш сын был в интернате для детей VII и VIII вида. Диагноз «легкая умственная отсталость» был снят только в августе прошлого года. Теперь наверстываем упущенное, так как хотим его вывести на нормальный уровень.

Мы уверены, что задержку психологического развития можно ставить всем детям, которых недолюбили.

У нас живут две кошки и собака. Они очень помогли нашему Вальку в адаптации. Любопытно, что, будучи в интернате, он боялся всех собак, а теперь при каждом удобном случае с ними обнимается, и чем больше пёс, тем лучше. Многие вещи он рассказывает именно собаке Умке, часто это то, что нам он сказать стесняется. С кошками отыгрывает ситуации, происходящие с ним. Он в таком случае — взрослый, а кошки — дети.

Мы отдали Валентина в православную гимназию, в ту, где работает наш папа. Сыну тяжеловато в ней по учебе, уроки делаем вместе, но общение в нравственно здоровой среде кажется нам наиболее важным. К тому же в гимназии нас тоже поддержали. Нашелся грамотный педагог-логопед, рекомендовали хорошего врача-невролога…

1 сентября в гимназии было очень красивым, вместо гремящей музыки учебный год начался под колокольный звон, это оставило очень светлое воспоминание.

- Как восприняли ваше решение родители и друзья?
- Среди наших друзей есть четыре семьи, которые взяли приемных детей, но решение свое мы принимали независимо от них.

Из родных меня больше всего беспокоило мнение моего папы. Но единственное, о чём он меня спросил, было: «Но ты же понимаешь, что это не на одну смену в лагере?» Мне было потом очень приятно, когда папа представлял друзьям Валентина как своего внука.

- Чем нравится заниматься Валентину?
- Когда он еще жил в интернате, у него была мечта танцевать брейк. Первое, что мы сделали, — нашли ему танцевальный клуб. Он занимается с января, там замечательный тренер, который нас поддерживает. В мае, когда Валя хорошо выступил на отчетном концерте, ему вручили сертификат на месяц бесплатных занятий и диплом. Гордость была безмерная! Он, действительно, очень старается и делает успехи.

А ещё, наш папа занимается со школьниками туризмом, и Валя летом был в водном походе, на скальных тренировках, соревнованиях туристов.

Весной у меня появилось новое увлечение: я начала играть в ролевые игры под влиянием своих друзей. Сын стал ездить со мной, замечательно вписался в строй игры, и это помогло нам сблизиться. Ведь не каждый день получается, чтобы мама и сын вместе играли.

- Что дает вам силы преодолевать все сложности?
- То, что мы с мужем – единомышленники. Вера. Поддержка близких и друзей.

Если честно, мы хотим взять еще ребенка, но на эту жилплощадь нам его никто не даст. Однако, если ситуация изменится, то мы хотим еще младшую сестренку для сына.
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Дата: 4.11.2013

Заглавие: Федеральный центр поможет Орловской области в 2014 году с софинансированием ежемесячных денежных выплат семьям при рождении 3-его ребенка

ОРЕЛ. - Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев утвердил перечень субъектов РФ, в отношении которых в 2013 году будет осуществляться софинансирование расходов на ежемесячные денежные выплаты семьям при рождении 3-его ребенка. Реализация распоряжения позволит регионам с неблагоприятной демографической ситуацией осуществлять поддержку семей при рождении третьего ребёнка или последующих детей, направленную на создание условий для повышения рождаемости.

По данным Минтруда России, ежемесячная денежная выплата нуждающимся в поддержке семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребёнком возраста 3 лет, предусмотренная Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» (далее – выплата), с 1 января 2013 г. установлена в 65 субъектах Российской Федерации.

Согласно правилам предоставления субсидии из федерального бюджета на софинансирование выплаты, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 31 октября 2012 г. №1112, в утверждаемый ежегодно перечень включаются субъекты Российской Федерации, в которых величина суммарного коэффициента рождаемости ниже средней по Российской Федерации (за исключением субъектов Российской Федерации с высоким естественным и миграционным приростом), а также регионы с естественной и миграционной убылью населения. В перечень включены в 2013 году 50 субъектов Российской Федерации (распоряжение Правительства Российской Федерации от 26 июля 2012 г. № 1354-р).

Подписанным распоряжением утверждается перечень субъектов Российской Федерации, в отношении которых будет осуществляться софинансирование соответствующих расходных обязательств на 2014 год. В перечень включается 51 субъект Российской Федерации, в число которых входит Орловская область.
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Дата: 4.11.2013
Заглавие: Дом, где согреваются сердца

ЛИПЕЦК. - «…1943 год. Война в самом разгаре. Уже погибло более 10 миллионов советских людей: гибнут отцы, братья, матери, сёстры. Всё больше и больше сирот остаются в разрушенных городах и сёлах нашей страны. А фашисты откатываются всё дальше и дальше на запад, оставляя за собой лишь пепелища вместо домов, слёзы и стоны измученных людей…»


Это текст из архива 1943 года, ставший преамбулой к приказу народного комиссара просвещения РСФСР Владимира Потёмкина о создании сети детских домов на освобождённых территориях – «Для детей воинов Красной Армии, партизан, а также детей-сирот, родители которых погибли от рук немецких оккупантов…»

Первые воспитанники – 15 человек – поступили в специальный детский дом села Боринское 10 ноября 1943 года. В Воронежском областном архиве сотрудники нынешнего детского дома №6 обнаружили единственную запись о том, как выглядел детский дом тех лет:


«…Помещение детского дома деревянное, оштукатуренное, побелено внутри и снаружи, светлое, чистое… Ёмкость по кубатуре, по наличию детей соответствует установленным правилам. Нет рабочей комнаты, пионерской комнаты. При спецдоме имеется подсобное хозяйство в размере 26 гектар земли. Из животноводства 2 лошади, 3 коровы, 5 свиней, 2 овцы…»


Несмотря на то, что шла война, детский дом находился под постоянным контролем. Страна голодала, но эти дети получали всё необходимое. Норма питания на одного воспитанника детского дома в 1943-м была такой: мясо, рыба – 60 граммов, жир животный – 20 граммов, крупа – 50 граммов, макаронные изделия – 30 граммов, сметана – 20 граммов, молоко – 200 граммов, картофель – 350 граммов, овощи – 450 граммов, сахар и кондитерские изделия – 45 граммов, хлеб – 600 граммов, яйцо – 1 штука, чай – 0,5 грамма…
В июне 1944 года в детском доме села Боринское жили уже 109 ребят. Работали кружки: хоровой, драматический, литературный, физкультурный, рукодельный. Открыли столярную мастерскую. И взрослые, и дети верили, что скоро наступит День Победы. Дождались! Уже 13 мая 1945 года в детском доме издали приказ о выбытии воспитанника Александра Яковлевича Слукина к родителям на воспитание. Каждый мирный день делал счастливыми и других детей, а также их родителей.


Детский дом не закрыли. Жизнь в нём шла своим чередом: приходили новые воспитанники, уходили взрослые ребята. Большинство из них состоялись в жизни: получили профессию, имели и имеют должности, прекрасные семьи. Они не забывают о детском доме, в котором их любили и учили. Удивляются с горечью тому, что к середине 1990-х число сирот, у которых есть родители или один из них, равнялось тому же, что и в годы войны.


«И если вздрогнет ваше сердце»

–  Сегодня ситуация меняется, – говорит директор детского дома №6 Андрей Морхов. – Социальных сирот становится намного меньше. Но мы не боимся остаться без работы. Более того, надеемся, что наш проект «Путь в семью» вы​играет грант Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. И тогда совместно с управлением образования и науки Липецкой области на базе нашего детского дома мы сможем заниматься развитием форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также обеспечивать социально-педагогическое сопровождение замещающих семей.


Первые шаги для уменьшения числа детей-сирот, их социализации в обществе в детском доме №6 сделали уже несколько лет назад.


Андрей Морхов, сам коренной житель Боринского, уговаривал, просил земляков взять ребят в семьи на выходные, на каникулы. Первыми откликнулись коллеги и работники местной больницы. А за ними – и обычные жители. Кому-то из них нужна была помощь и мудрый совет, а кому-то стоило лишь намекнуть, что любят ребята, с кем надо быть построже, а с кем поласковее, понежнее. Изранены души, тревожатся детские сердца, хотя вроде бы плохое забывается. Ребят брали всё чаще и чаще. Вместе собирали огурцы и вишню. Варили варенье, пекли пирожки и ездили на рыбалку.


– Анатольевич, а мы так привязались к детям, что без них уже не сможем. Да и они к нам, понимаете? – немного волнуясь, говорили взрослые, подходя к вопросу о том, как оформить опеку, усыновление, куда обратиться.
Такому повороту событий Морхов был несказанно рад. Да и коллектив – тоже.

– Потому что невыносимо больно и стыдно смотреть в глаза ребёнку, когда ты уходишь домой, а он остаётся здесь, – откровенничает директор. – Хотя у ребят есть абсолютно всё: чистая постель, хорошее питание, книги, игрушки, а сколько кружков и секций, побед, поездок, путешествий. Но они всё же не дома, не в семье.


В последнее время в детском доме №6 активизировалась работа с родителями и родственниками воспитанников: бабушками и дедушками, родными дядями и тётями. С 2008 года шестнадцать мальчишек и девчонок возвратились в кровные семьи. А всего за одиннадцать лет благодаря работе с гостевыми семьями (так их сразу здесь окрестили) папы и мамы появились почти у 90 воспитанников детского дома.

Большая это цифра или не очень в масштабах области или страны, судить сложно. Вот если каким-то образом её умножить на слово «счастье», прозвучит она, конечно, внушительнее.

Многие воспитанники из числа тех, кто обрёл домашний очаг, уже сами создали крепкие и дружные семьи. Работают, учатся, растят малышей. А некоторые воспитанники, закончив педколледж, вузы, пришли работать в этот детский дом и своим примером учат честно жить, трудиться, любить и прощать... Да много ещё чему.

Сейчас в детском доме около пятидесяти сирот. Директор, сотрудники детского дома по-прежнему продолжают искать для них родителей или родственников, присматриваются к односельчанам.


Лагерь – дача
Оздоровительно-образовательный лагерь «Олимп», который начал работать с декабря 2010 года, – тоже часть детского дома № 6. Трудно было поверить, что управление образования и науки Липецкой области и Андрей Анатольевич Морхов, не снося старые одноэтажные здания, сделают всё так быстро и красиво. Маленьким ребятишкам из других школ-интернатов, детям из малообеспеченных и опекунских семей настолько здесь хорошо и комфортно, что они начинают быстрее расти и прибавлять в весе. Мальчики и девочки с серьёзным отставанием в развитии перестают плакать, крепко спят, учат стихи, участвуют в спортивных соревнованиях. Чистейший воздух лесного края – Добровского района – и супервнимательный, можно даже сказать, персональный подход к каждому ребёнку в лагере «Олимп» создали здесь обстановку большой семейной дачи. А работает она круглогодично. Подобных детских оздоровительных заведений не так много в России, поэтому становится всё больше желающих перенять липецкий-боринский опыт. И в плане общения с шефами – тоже.
http://www.lpgzt.ru/aticle/34662.htm
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