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Дата выпуска: 29.05.2008г. 

Заглавие: Отложенное правосудие.
Американский суд вновь отложил слушания по громкому делу о гибели ребёнка из России. Четырнадцатимесячный Коля Емельянцев умер в госпитале в результате перелома основания черепа. В убийстве ребёнка обвиняют его приёмных родителей. Процесс переносят уже второй раз, теперь официальная причина – отстранение судьи. Слушания назначены на 20 июня. 

Шестое марта, одна минута седьмого. Получив вызов службы 911, полицейские прибывают одновременно с медиками по адресу в городке Тулэ, штат Юта. Сейчас, когда детектив Уиммер следует по тому же маршруту, вспоминает детали, что тогда показались весьма подозрительным: бездыханный ребенок, неразговорчивые родители. Мать отказалась объяснять, что случилось с 14-месячным приемным сыном. 

"Поступил звонок от "Скорой помощи". Когда патруль приехал, мы констатировали вместе с медиками, что ребенок находиться в тяжелом состоянии, без сознания, его отправили в госпиталь", - вспоминает Пол Уиммер, детектив полицейского управления г. Туэле штат Юта. 

Об этой неординарной семье, она – американка, он – русский, соседи не скажут и плохого слова. У Емельянцевых супруга берет славянскую фамилию мужа, трое своих детей, еще двоих они усыновляют в России. Николая – ему только исполняется годик – увозят из московского Дома Ребенка в декабре, но американское детство в новой семье заканчивается несколькими строчками в рапорте судмедэксперта. 

В распоряжении "Вестей" оказалась копия этого документа. Несколько цитат оттуда: "Перелом костей черепа, причина – удар тупым предметом. Подобная травма исключена при падении. Доктор Льюс констатирует рану на внутренней стороне щеки, как следствие избиений по лицу. Следы ударов доктор фиксирует на щеках, ушах. Ранения противоречат показаниям приемных родителей". А они таковы: мать, Киберли, сообщает, что она отвернулась, в это время Николай падает со стула. Показания отца: ничего не видел, ничего не слышал, заполнял налоговую декларацию на компьютере в соседей комнате. 

"Мне кажется, у нас серьезные доказательства, очевидное дело. Однако сложно предположить, насколько судебная тяжба будет долгой, и каким будет приговор", - объясняет Пол Уиммер, детектив полицейского управления г. Тулэ штат Юта. 

Новая версия звучит из уст сестры маленького Николая. Вот эти строчки из полицейского рапорта: "Из беседы детектива с 10-летним и 5-летним ребенком следует, что 14-месячный мальчик получил удар книгой. По словам детей, название на обложке книги значилось – "Ариель". Кто ударил 14-месячного Николая – дети говорить отказались". 

Третий месяц Кимберли и Федор ждут судебного разбирательства в тюремной камере. О том, как они справлялись со своими родительскими обязанностями, говорит одна деталь. Сотрудник службы опеки Лиза Соренсон, что сопровождала детей в суд, нечаянно услышала, что 10-летняя девочка сказала своей сестре: если ей придется вернуться к папе и маме, то лучше пусть ее застрелят. 

"Первое дело – против приемной матери: мы обвиняем ее в убийстве первой степени. Второе дело – против Кимберли и приемного отца: обвинение в жестоком обращении с ребенком", - рассказал Гэри Сирл, заместитель прокурора округа Тулэ, штат Юта. 

Второй усыновленный мальчик из России – Лука – находится под опекой врачей. Его госпитализировали с диагнозом "обезвоживание организма, крайняя степень истощения". 

"Вот, что случилось в этой семье, как я считаю: пять детей, трое из которых с синдромом Дауна. У многих рук едва хватает ухаживать за одним ребенком, а у них трое своих, плюс двое приемных. Заботиться о них ежедневно было почти невозможно. Именно детям пришлось заплатить за это высокую цену", - рассуждает Гэри Сирл, заместитель прокурора округа Тулэ, штат Юта. 

Заместитель прокурора, разводя руками, признает – законодательство несовершенно, что демонстрирует следующий факт: ни один клерк из агентства по усыновлению так и не побывал в гостях у семьи Емельянцевых, прежде чем доверить им четвертого и пятого ребенка. 

Этот трагическая история – тринадцатая по счету. С 1991 года 12 приемных детей из России погибли от рук американских родителей. В каждом из этих громких дел вину за смерть ребенка суд возложил на заокеанских пап и мам. Слушания по делу о гибели 14-месячного Николая Емельянцева в штате Юта откладываются с апреля, первое заседание состоится в конце июня. Его рассмотрение имеет все шансы затянуться на месяцы, ведь суду предстоит решить – убийство или несчастный случай эта тринадцатая трагедия.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=184767
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Дата выпуска: 29.05.2008г. 

Заглавие: В Костромской областной Думе депутаты 28 мая обсудили возможность повышения социальных пособий.
В областной Думе депутаты 28 мая обсудили возможность повышения социальных пособий. Заседание прошло в комитете по труду. С 1 июня предполагается увеличить выплаты для и приемных семей и семей опекунов. 

На 25% вырастет ежемесячное денежное пособие на содержание ребенка, находящегося под опекой. Сейчас оно 4 тысяч рублей. Станет 5 тысяч. С 4 тысяч до 5 увеличится пособие и на детей, находящихся в приемной семье. Вырастет также зарплата приемных родителей. Если сейчас за одного ребенка приемные мама или папа получают по 2 с половиной тысячи рублей, то с принятием закона оплата вырастет до 3 тысяч. Все эти изменения депутаты намерены утвердить на ближайшем заседании Думы.
http://kostroma.rfn.ru/rnews.html?id=25495&cid=6
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Дата выпуска: 29.05.2008г. 

Заглавие: В Липецке проживает 31 приемная семья.

В рамках социального проекта «Чужих детей не бывает» 30 мая в 14.00 в актовом зале гимназии № 12 Липецка состоится заседание круглого стола по проблемам приемных семей, сообщили «Липецким новостям» в пресс-службе мэрии. 
В ее работе примут участие приемные родители, врачи, юристы, психологи, специалисты органа опеки и попечительства Липецка. Предполагается обсудить вопросы адаптации и воспитания премного ребенка в семье, материального обеспечения, юридическую основу договора о передаче ребенка в приемную семью и многое другое. 
По словам начальника отдела социально-педагогической поддержки и охраны прав детства Нины Федоровой, приемная семья – это одна из приоритетных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В настоящее время на учете в органе опеки и попечительства состоит 31 приемная семья, в которой воспитывается 38 ребят. Приемные родители, в отличие от опекунов или попечителей, получают заработную плату за выполнение своих обязанностей. В зависимости от количества воспитанников она может составлять от 3600 рублей до 16700 рублей. Кроме того, на содержание одного ребенка ежемесячно перечисляются средства (в зависимости от возраста от 4 тысяч до 4665 рублей) на питание, приобретение одежды и мягкого инвентаря.
Также Нина Федорова подчеркнула, что в нашем городе наметилась тенденция роста числа приемных семей. Так, в 2003 году их было 10, а в 2008 уже 31. 
Все формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе, и приемные семьи, будут развиваться и в дальнейшем, а вместе с ними - и службы профессионального сопровождения. В 2009 году планируется открыть областной Центр психолого-педагогического сопровождения замещаемых семей, при котором будет работать школа приемных родителей, опекунов и усыновителей.
http://www.lipetsknews.ru/today/?id=7578
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Заглавие: Депутатам предложили «усыновлять» сирот.

Этот год объявлен в Украине годом поддержки усыновления и семейного воспитания детей-сирот и детей, лишенных попечения.
- Всего в крымской столице 887 таких деток, - сообщила на оперативно-хозяйственном совещании в горсовете начальник службы по делам детей Светлана ЩЕРБАКОВА. - Взять их под свое крылышко могут три детских дома семейного типа. А вот граждане, которые захотят принять этих ребят в собственное семейное «гнездышко», уже с 1 января 2009 года будут получать такую же одноразовую материальную помощь, которая положена в нашей стране за первенца.

Кстати, накануне работники службы по делам детей предложили «закрепить» за каждым местным депутатом хотя бы по одному такому ребенку. К сожалению, пока такую инициативу поддержали представители только одной партии.

- Что там говорить, - разводят руками в службе по делам детей. - Нашу просьбу сделать для этих детей бесплатным проезд в маршрутках не услышали. 
http://www.kp.ua/daily/290508/43120/
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Дата выпуска: 29.05.2008г. 

Заглавие: Посол Италии в Беларуси: между нашими странами – очень близкие отношения.

"Отношения между Беларусью и Италией имеют уникальный характер", — заявил чрезвычайный и полномочный посол Италии в Беларуси Норберто Каппелло 29 мая на пресс-конференции в Минске. 

По словам дипломата, обычно отношения между странами развиваются на правительственном уровне и редко затрагивают личные отношения. "В случае с Беларусью и Италией существуют очень близкие отношения между семьями и отдельными людьми", — сказал Н.Каппелло. 

Он отметил, что за последние 20 лет более 340 тыс. белорусских детей хотя бы раз побывали на оздоровлении в Италии, на сегодняшний день около 20 тыс. детей продолжают выезжать в Италию. 

Н.Каппелло сообщил, что за это время итальянские семьи усыновили около 600 белорусских детей, примерно 400 семей ожидают разрешения на усыновление ребенка из Беларуси. "Мы бы хотели, чтобы эти случаи разрешились", — сказал Н.Каппелло. 

Дипломат отметил, что, несмотря на подписанные межправительственные договоренности по вопросам усыновления и оздоровления белорусских детей в Италии, количество усыновленных итальянскими парами детей является минимальным. "Во время подписания этих договоренностей мы высказались еще по одному вопросу — опеки. Надеемся к этому разговору вернуться", — сказал Н.Каппелло. 

Дипломат напомнил, что Беларусь подписала ряд международных конвенций, в которых "речь идет о том, что главным первостепенным критерием являются интересы детей". "Для детей-сирот главное — иметь семью", — уверен Н.Каппелло.
http://naviny.by/rubrics/politic/2008/05/29/ic_news_112_291292/
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