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Заглавие: Путин призвал ужесточить правила усыновления детей
Премьер считает, что, перед тем как взять на воспитание ребенка из детского дома, родителям необходимо пройти спецкурсы.
О том, что образовательная подготовка россиян и иностранных граждан, желающих усыновить ребенка из России, должна стать обязательной, премьер заявил на заседании президиума правительства.

- Сегодня у нас действуют достаточно жесткие требования к усыновителям и опекунам, но, как показывает практика, этого оказывается недостаточно, - пояснил Путин, добавив, что не все приемные родители оказываются готовы к непростой психологической и профессиональной нагрузке.

- Поэтому считаю, что качественная образовательная подготовка людей, желающих принять детей в свою семью, должна стать обязательной. Сегодня она по желанию проводится, - призвал глава правительства.

По мнению премьера, курс подготовки должен включать семинары и тренинги по педагогике, психологии и основам медицинских знаний.

- Это требование необходимо распространить как на россиян, так и на всех иностранных граждан, которые хотят усыновить ребенка из России, - добавил Путин.

Только так, по его словам, можно сократить риск возникновения проблем в приемных семьях и обеспечить права и законные интересы детей.

В то же время премьер отметил, что нововведения не должны становиться препятствием для приемных родителей, а расходы на эти курсы должны взять на себя региональные власти.
http://www.lifenews.ru/news/64382
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Заглавие: Приемные дети должны иметь льготы на получение путевки в детский сад
Общественная организация "День аиста" существует 5,5 лет. За все это время курс обучения здесь прошли почти 500 человек. Конечно, не каждый из них усыновил ребенка, но две третьих стали успешными родителями. 

Решение взять малыша у Оксаны с супругом зрело давно. Но делать каждый день Тимофея счастливым они научились только здесь. 
Оксана Кувшинникова, мама Тимофея: "Это вообще какая-то новая жизнь и наш дом здесь, и друзья у нас новые, и отношения здесь у Тимофея. Помощь во всем была, нашими сомнениями и в выборе ребенка, и как подходить к этому, у меня одни эмоции". 

Быть честным с ребенком, справляться со своими страхами и трудностями - быть готовым к ним - здесь работает сразу несколько проектов - к усыновлению готовят, новоиспеченных родителей сопровождают. День аиста становится для них как дом родной. Усыновители делятся опытом, и сами же контролируют друг друга. На подхвате всегда няня и психолог. И все это бесплатно. Меж тем, каждый обучаемый обходится центру в 16 тысяч рублей. Существуют за счет спонсоров. Недавно и мэрия поддержала небольшой субсидией. 
Евгения Соловьева, президент ассоциации усыновителей "День аиста": "К сожалению, эти субсидии невелики, но даже эти маленькие раньше проходили мимо нас, любая помощь будет не лишней. Ну и про помещение вы слышали, нам очень важно знать, что мы закрепимся на этом месте". 

Мэр города значимость проекта оценил - обещал поддержать. Для усыновителей - льготы в детские сады, для центра - особые условия аренды. 
Владимир Городецкий, мэр Новосибирска: "Второе направление - это как сделать договор аренды в данном центре более долгосрочным, ни на год и даже не на 5 лет, а чуть больше. Для того чтобы придать уверенность в своей перспективе". 
Впрочем, в одном помещении уже тесно - впору филиалы открывать. В группах сегодня по 35 человек. Очередь в центр расписана на три месяца вперед. Такой показатель дает надежду, что когда-нибудь наше общество все же перестанет делить детей на своих и чужих.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=151741&cid=7
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