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Заглавие: Среди приемных семей района – пополнение!
В администрации РМР состоялась встреча главы района Александра Китаева с приемными родителями. Самой торжественной частью этого мероприятия, проходившего в рамках российского Года семьи, стало чествование новых приемных семей. 

Как отметил в своем выступлении Александр Николаевич, районная администрация всячески поддерживает распространение опыта устройства детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи граждан. Эта форма заботы о детях помогает малышам вырасти в полноценных домашних условиях и хорошо подготовиться к будущей взрослой жизни. При этом немаловажную роль играет вопрос трудоустройства жителей РМР – в данном случае в качестве приемных родителей.

В настоящее время в Рыбинском муниципальном районе создано 16 приемных семей, в которых воспитывается 25 детей. Если учесть, что на начало самостоятельного существования района (июль 2006 года) на его территории была лишь одна приемная семья Журавлевых, в которой воспитывались восемь девочек, - наблюдается очень хорошая динамика. И сегодня, только за первый месяц 2008 года, в районе созданы четыре приемные семьи: семья Нелли Борисовны Евсеевой (пос. Искра Октября), семья Ирины Ивановны и Евгения Эргартовича Деккер (с. Глебово), семья Олеси Геннадьевны и Алексея Викторовича Козиных (с. Сретенье) и семья Валентины Павловны и Юрия Петровича Ильященко ( пос. Песочное). Четверо малышей: шестилетний Никита, двухлетний Максим, девятилетняя Вика и восьмилетий Ваня, - обрели родительскую любовь и тепло семейного дома.
http://yarnovosti.com/?mod=news&id=13925&cid=3



Дата выпуска: 22.02.2008г. 

Заглавие: Спектакль банкиров поможет детям-сиротам.
Чтобы помочь российским приемным семьям, воспитывающим детей-сирот, руководители ипотечного банка DeltaCredit выйдут на сцену столичного театра "Ромэн" и сыграют там благотворительный спектакль "Верь. Иди. Люби..." 

Собранные от продажи билетов и благотворительных взносов средства будут переданы некоммерческому обществу "Китеж", которое объединяет приемные семьи из различных уголков нашей страны. В нем стараются не просто воспитывать детей, а лечить их души, прошедшие через драму сиротства. 

Особенностью "Китежа" является то, что семьи с приемными детьми живут в самостоятельно построенном поселении в Калужской области. Недавно правительство 

Калужской области выделило деньги на газификацию поселка, а теперь участники спектакля собираются помочь китежанам построить новые дома, приобрести мебель для школы и детского сада. 

Как рассказал Дням.Ру основатель общества "Китеж" Дмитрий Морозов, "15 лет, с тех пор как я уехал из Москвы строить "Китеж", я ждал, когда российский бизнес заметит нас и в полной мере осознает уникальность предлагаемых нами передовых технологий работы с детьми-сиротами. И я безмерно рад, что благодаря банку DeltaCredit и организованной им благотворительной инициативе у "Китежа" появились друзья из числа российских компаний". 
http://www.dni.ru/news/art/2008/2/22/129545.html
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