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В Чувашии растет количество браков с иностранцами
В 2005 году 166 граждан иностранных государств зарегистрировали брак в органах ЗАГС Чувашии. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в Минюсте республики, в их числе 133 жениха и 33 невесты. В основном, это граждане бывших республик СССР (123 человека). Среди иностранных новобрачных также пятеро граждан Греции, по четверо - Великобритании и Германии, трое - жители Ливана, по двое - Нидерландов и Канады. По одному человеку представляют США, Мексику, Францию, Болгарию, Палестину, Тунис, Японию и другие. В 2004 году в Чувашии зарегистрировали брак 133 иностранца. 48 иностранцев зарегистрировали установление отцовства. Больше всего отцов из стран бывших республик СССР, но есть и представители Австралии, Германии, Бельгии, Нигерии. Иностранные граждане усыновили 41 ребенка, 39 из которых уехали в США. У 150 детей, зарегистрированных в 2005 году, один из родителей - иностранный гражданин. В том числе 21 ребенок обрел новую семью в результате усыновления.

http://www.regnum.ru/news/597622.html
Комитет по телекоммуникациям
и средствам массовой информации
города Москвы
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Министерство образования и науки РФ выступило с инициативой учредить новый праздник в России - День усыновителя. 
Сообщил директор Департамента государственной молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Сергей Апатенко. 
"Такой праздник поможет повысить статус людей, которые готовы взять на себя всю ответственность за усыновление ребенка", - пояснил Сергей Апатенко. 
По словам директора Департамента, соответствующее предложение скоро будет отправлено в Правительство РФ. 
"Усыновить сегодня в России ребенка - героический поступок, поэтому этих людей надо всячески поощрять и поддерживать", цитирует слова Сергея Апатенко "ИТАР-ТАСС". 
В основном, по данным директора Департамента, "усыновляют детей семьи со средним достатком, а также педагоги". "Из них 30 процентов - одинокие люди, которые хотят кому-то подарить свое тепло", - констатировал Сергей Апатенко, выразив сожаление, что люди с высоким финансовым достатком усыновляют детей неохотно. 
"Каждый год на 10-20 тыс. детей-сирот становится больше", - добавил он, уточнив, что в основном это ребята из неблагополучных семей. 
Справка: 
В настоящее время в России насчитывается порядка 722 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

http://www.mosinform.ru/news.php?id=14744
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Новосибирские усыновители объединились в общественную организацию
В общественной приемной мэра Новосибирска впервые прошла "прямая линия" по вопросам усыновления детей, организованная отделом по проблемам семьи, женщин и детей Департамента по социальной политике мэрии. По словам главного специалиста отдела опеки и попечительства Управления образования мэрии Галины Мироненко, в 2005 году в области усыновлено 203 ребенка, в том числе российскими гражданами - 96 детей. Чаще всего звучали вопросы: куда обратиться по поводу усыновления и какие документы требуются? В "прямой линии" принимали участие члены общественной организации усыновителей "День аиста". Организация объединяет 22 семьи, которые познакомились в Интернете. Общественники организовали школу усыновителей, в которой психологи, специалисты органов опеки, врачи дают рекомендации семьям, пожелавшим взять ребенка на воспитание. "Наши дети знают, что они усыновлены. Мы не делаем из этого тайны, это наша политика, - говорит президент организации Евгения Соловьева. - Мы ратуем за то, что усыновление - это такой же естественный способ иметь детей, как и рождение ребенка". В ходе работы "прямой линии" было отмечено, что случаев отказа от усыновленного ребенка в последние годы в городе не наблюдалось.

http://www.asi.org.ru/asi3/main.nsf/0/74457DE797EAC8A8C3257123002228AB
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Доплаты в размере 70% от зарплаты получат патронатные воспитатели Тюменского района

Тюменский район, Тюменская область. Доплаты в размере 70% от заработной платы получат те патронатные воспитатели Тюменского района, у которых приемные дети прожили более трех месяцев при соблюдении всех условий содержания. Об этом стало известно на заседании совета по патронатному воспитанию Тюменского района.

На заседании присутствовали директора детских домов района и заместитель начальника управления образованием района Людмила Власенко. Заработная плата патронатного воспитателя составляет 1 тыс. 10 рублей, вместе с доплатами их зарплата будет составлять 1 тыс. 707 рублей ежемесячно, к тому же они получают 2 тыс. 400 рублей на содержание ребенка — школьника.

Кроме того, совет рассмотрел и обсудил документы трех кандидатов в патронатные воспитатели о передаче им опеки. По всем приняты положительные решения.

http://www.t-l.ru/news/114112658513438.shtml
