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Дата выпуска: 15.12.2007г. 
Заглавие: В Приднестровье "в период с 2002 по 2006 гг. было усыновлено более 30% детей"
"В Приднестровье за последние четыре года число родившихся на 1000 человек детей возросло с 7 до 9, за этот же период процент младенческой смертности снизился с 18 до 11,5 на 1000 человек", - сообщила 13 декабря 2007 года заместитель главврача по акушерству и гинекологии "Тираспольского клинического центра амбулаторно-поликлинической помощи" Нина Васьковская в ходе круглого стола на тему "Положение матери и ребенка в Приднестровье" в Тирасполе. В заседании приняли участие представители ЮНИСЕФ, "Центра матери и ребенка" Молдавии, Международной Организации по миграции, координаторы Фонда ООН в области народонаселения и программы Швейцарского агентства в области развития и сотрудничества, руководители лечебных учреждений Приднестровья. Об этом 14 декабря 2007 года корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Минздрава ПМР.

Как отметила в своем докладе Васьковская, "данные статистические показатели качественно ситуацию не меняют, так как уровень рождаемости по-прежнему критически низкий, притом, что в целом, заболеваемость детей возросла - преобладают болезни органов дыхания. У большинства новорожденных недостаточный вес и ослабленный иммунитет, что вызвано низким уровнем жизни молодых семей, пренебрежительным отношением рожениц к своему здоровью". Васьковская уточнила: "За последние несколько лет население Приднестровья уменьшилось на 100 тысяч человек. Именно поэтому статистические данные особенно пугающие. С каждым годом увеличивается количество случаев прерывания беременности, причем каждый третий случай - это молодые женщины от 15 до 18 лет. Также растёт число так называемых "отказных" детей - тех, кто попадает в Дом ребенка при живых родителях. Только в 2007 году в родильных домах было оставлено 0,4% новорожденных. Но есть и положительные моменты: в период с 2002 по 2006 годы было усыновлено более 30% детей".
http://www.regnum.ru/news/932732.html 




Дата выпуска: 15.12.2007г. 
Заглавие: 316 семей в Приморском крае получили статус приемных
Уже 316 семей в Приморском крае получили статус приемных, 656 воспитанников детских домом и интернатов обрели тепло семейного очага. По информации департамента образования и науки края, наиболее активно развивается институт приемных семей в Черниговском - 24 семьи, Яковлевском - 23 семьи, Дальнереченском 20 семей - районах. Среди городов по количеству приемных семей лидируют Уссурийск -24 семьи и Дальнегорск - 21 семья. 

Губернатор края Сергей Дарькин поставил задачу - ежегодно на 10 процентов сокращать число воспитанников детских домов края, в первую очередь, за счет развития института приемных и патронатных семей. Задача успешно выполняется и даже перевыполняется. 

Как сообщили в департаменте образования и науки края, уже в этом году число детей в детских домах снизилось на 12 процентов. В связи с этим закрыта группа детского дома в Уссурийской коррекционной школе–интернате, идет процесс ликвидации детских домов в селах Рощино, Усть-Соболевка, а в ЗАТО Большой Камень вместо двух детских домов останется один. 

Специалисты считают, что хорошим стимулом для родителей взять на воспитание ребенка стали меры поддержки приемных семей. Сегодня выплаты таким семьям, которые производятся из средств краевого бюджета, одни из самых высоких по России. На содержание каждого ребенка выплачивается 4 тысячи рублей ежемесячно. Заработная плата родителям, в зависимости от количества приемных детей, состояния их здоровья и возраста, составляет от 6,2 тысячи до 12 тысяч рублей.

 Сегодня в крае зарегистрировано 373 кандидата на усыновление, создание опекунских и приемных семей. 
http://www.ptr-vlad.ru/ru/news/20071217/society/article47056/ 

ГТРК Новосибирск

Дата выпуска: 15.12.2007г. 

Заглавие: Акция "Каникулы в семье" приобретает общегородской характер
Право жить и воспитываться в семье есть у каждого ребенка. Но реализовать это право порой невозможно. Выход из ситуации нашли в новосибирском детском доме №12. 

"Каникулы в семье" - сегодня эта акция носит общегородской характер. А первооткрывателем был 12-ый детский дом. В прошлом году 40 из 48 воспитанников провели Новый год в семье. Пример показали сами воспитатели.

Светлана Левина, учитель-логопед детского дома №12: "Мы не можем сказать, что это было тяжело, все-таки 6 человек, посторонние дети, взрослые. Нет, помогали, были на подхвате".

Что это такое? Ребенок напрокат! - возмущаются некоторые. А как же психика детей? Разве так можно? Оказывается, можно и нужно. Семью ничто никогда не заменит. 

Надя, воспитанница детского дома: "Я научилась много чего готовить. Мясные рулеты, куриные, шоколадная колбаса, разные супы".

Елена Молчанова, директор детского дома №12: "Ребята пришли после Нового года и Рождества воодушевленные, у них глаза горели. Все 40 детей ответили, что им было очень хорошо, что они хотели бы, чтобы такие акции повторялись".

И потом, 10 дней счастья в семье бесследно не проходят. Этот снимок годовой давности. Несколько ребят в детском доме уже не живут.

Ирина Боброва, воспитатель детского дома №12: "Таню забрала тетя, Машу - она тоже сейчас в семье, Таня и Кирилл - этих детишек летом тоже забрали в семью".

Семья скоро появится и у Никиты. Приёмные родители оформляют сейчас документы.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=46573&cid=7 
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Дата выпуска: 15.12.2007г. 

Заглавие: В конце минувшей недели состоялась областная конференция по вопросам семейного воспитания детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, "Семья для сироты: опыт, проблемы, перспективы"
В ее работе приняли участие специалисты органов управления образованием, руководители учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, опекуны, попечители, приемные родители, представители Российского государственного социального университета, Мурманского педагогического университета, негосударственного образовательного учреждения "Центр развития семейных форм устройства детей". 
В своем выступлении председатель комитета по образованию Мурманской области Василий Костюкевич обозначил управленческие и организационные механизмы решения проблем социального сиротства, информировал собравшихся о принимаемых в Мурманской области мерах социальной поддержки детей-сирот и о развитии замещающих семей. 
В работе секций обсуждались проблемы реформирования деятельности детских домов по сопровождению замещающих семей; профилактика социального сиротства; особенности воспитания детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающих семьях. Большой интерес вызвал опыт работы приемных родителей, волонтеров, детских домов по семейному устройству и воспитанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Участники конференции выразили уверенность, что объединение усилий государственных, муниципальных органов и учреждений, некоммерческих организаций и общественности помогут все большему числу детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обрести семью.
http://www.gov-murman.ru/press/?d=17-12-2007_16:10 




Дата выпуска: 15.12.2007г. 

Заглавие: Иностранцы стали чаще усыновлять алтайских детей 
Сегодня, 17 декабря, на встрече с журналистами начальник управления ЗАГС Алтайского края Алексей Вареник подвел итоги деятельности органов ЗАГС в 2007 году. 

По словам Алексея Вареника, статистика ЗАГСа в этом году внушает определенный оптимизм: за 11 месяцев текущего года рождаемость и количество зарегистрированных браков увеличились на 10%. Позитивным является и то, что по сравнению с прошлым годом увеличилось и число усыновлений.

Как отметил Алексей Вареник, за этот год улучшилась ситуация с усыновлением детей иностранными гражданами. Во многом это связано с тем, что отлажен механизм усыновления российских детей иностранцами. 

«Ежегодно около 50 российских детей берут в свои семьи иностранные граждане. По большей части детей  из Алтайского края усыновляют граждане Америки, Германии, Франции, Италии и Греции», - рассказал Алексей Вареник. 

Справка: В 2007 году в Алтайском крае зарегистрировано 26 036 рождений, 20 121 браков, 268 усыновлений.

Дополнительная информация: пресс-служба администрации Алтайского края, (3852) 35-88-05.
http://asfera.info/news/one-10483.html 




Дата выпуска: 15.12.2007г. 

Заглавие: Из интернатов сделают кадетские школы
В последнее время выплаты на воспитание приёмных детей весьма подросли – именно поэтому, по мнению руководителя главного Управления образования Якова Евсеевича, семьи стали гораздо активнее усыновлять и удочерять интернатовских воспитанников. 

Например, за этот год, по данным Главного управления образования, новых родителей нашли себе 78% детей-сирот. А потому, как заявил Яков Львович, придётся сокращать число интернатов и освобождать полупустые здания в районах области (в Воронеже, напомним, остался только один интернат для детей-сирот, который не испытывает недостатка в подопечных). 

-- Мы оставим только лучшие интернаты по области, а в остальных помещениях откроем кадетские школы, так как существующие уже хорошо себя зарекомендовали, -- поделился планами чиновник, -- Две школы появятся уже в следующем году.

Идея, конечно, хорошая. Главное, чтобы не получилась такая же ситуация, как осенью прошлого года, когда расформировали интернат №2 и рыдающих детей отправили в область, далеко-далеко от родственников и друзей. 

Кстати, если сейчас  кадетскую форму могут примерить только мальчики, то в ближайшее время Главное управление образование собирается открыть соответствующие классы и для женской половины учащихся. А что, слабому полу муштра тоже не помешает!
http://news.moe-online.ru/view/iz_internatov_sdelayut_kadetski.html 




Дата выпуска: 15.12.2007г. 

Заглавие: На Полтавщине усыновлено 131 ребенок
В Полтавской области с начала года усыновлено 131 ребенка из числа сирот и лишенных родительской опеки. Об этом сообщил представитель областного Центра семьи и молодежи Светлана Калиниченко.

По ее словам, за 2007 год усилиями руководителей власти всех уровней в области создана 61 приемная семья и 7 домов семейного типа.

"Усыновление является альтернативной формой нынешнего воспитания детей, которое проводится при существующей реорганизации интернатных заведений области", - отметила Калиниченко.

По ее словам, на протяжении года Центром проведено семь учеб будущих семей. До конца года будет проведено еще одно. "Однако мы не всегда соглашаемся на кандидатуры приемных родителей. Не все они отвечают существующим требованиям," - сказала представитель областного ЦСМ.
http://mignews.com.ua/articles/283837.html 
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