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Дата выпуска: 28.10.2008г. 

Заглавие: Опекунов и попечителей оградили от денег.
Опекуны и попечители несовершеннолетних детей недовольны новым законом, который вступил в силу в сентябре этого года. Теперь пособие, которое положено их подопечным, будет поступать на специальный счет в банке. Воспользоваться этими средствами можно будет лишь в крайнем случае, и то по решению комиссии. Опекуны считают, новый документ ущемляет не только их права, но и права ребенка.

Однако, по мнению специалистов из органов опеки, исходя из установленных в области нормативов, пособия, которое получают попечители на руки, вполне достаточно.

Все накопленные средства ребенок сможет получить по достижению совершеннолетия. По мнению чиновников, новый закон должен обезопасить детей от недобросовестных опекунов. Последние же переживают, что пять тысяч рублей, которые они получают на руки, - недостаточная сумма для того, чтобы вырастить ребенка. В департаменте образования успокаивают: все решения будут приниматься в интересах ребенка.

Теперь, чтобы снять деньги со счета, опекуну надо написать заявление, в котором он объяснит: куда будут потрачены средства. В течение недели комиссия вынесет свое решение. Эта процедура будет упрощена для тех, кто воспитывает детей-инвалидов или тех, кто лишен господдежки в виде опекунских пособий. В этом случае разрешение на использование счетом будет выдаваться на несколько месяцев. 

Всего по области должно быть открыто три тысячи лицевых счетов. Для этого опекунам необходимо написать заявление в отделении пенсионного фонда. Информация по тем, кто не выполнит условий нового закона, будет направлена на рассмотрение комиссий по опеке. А последняя, в свою очередь, будет решать, достоин ли человек и дальше заботиться о ребенке.
http://www.vesti.ru/doc.html?id=219314
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Дата выпуска: 28.10.2008г. 

Заглавие: Специалисты органов опеки и попечительства обсудили изменения в законодательстве.

28 октября в Администрации Псковской области начал работу семинар по теме «О взаимодействии органов опеки и попечительства с комиссиями по делам несовершеннолетних и защите прав». В мероприятии принимают участие представители Госуправлений соцразвития и образования Псковской области, работники комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав районов и городов области, специалисты системы органов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

В рамках семинара специалисты органов опеки и попечительства обсудили работу в свете нового закона «Об опеке и попечительству». С изменениями в федеральном законодательстве слушателей познакомила начальник отдела опеки и попечительства Главного управления социального развития Псковской области Валентина Чернова.

С 1 сентября 2008 года вступили в силу два новых федеральных закона, принятых 24 апреля 2008 года: закон № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» и №49-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с принятием Федерального закона «Об опеке и попечительстве». «Оба этих закона направлены на упорядочение и совершенствование норм, регулирующих отношения, возникающие в связи с установлением, осуществлением и прекращением опеки и попечительства», - пояснила начальник отдела.

По словам Валентины Черновой, новый федеральный закон четко определил формы семейного устройства детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В соответствии с законом, на сегодня на территории РФ, и, соответственно, на территории Псковской области, существуют только две формы семейного устройства: усыновление и опека. Что касается приемных и патронатных семей, то закон определил эти формы семейного устройства как осуществление опеки и попечительства по договору. «То есть приемная или патронатная семья – это опека по договору. Опека и попечительство по договору устанавливаются на основании акта органа по опеке и попечительству, в нашем случае – приказа территориального управления», - сообщила начальник отдела. Однако, как отметила Валентина Чернова, пока нет постановлений Правительства, регулирующих предельный размер вознаграждения по договору и порядок и сроки заключения таких договоров. «Мы надеемся, что в ближайшее время они будут», - подчеркнула она.

Также слушателей ознакомили с некоторыми нормами новых законов. Так, согласно закону об опеке и попечительстве, в целях получения сведений о личности предполагаемого опекуна орган опеки вправе будет требовать от гражданина подачи сведений и себе и запрашивать в органах УВД, медицинских учреждениях и т.д. информацию о нем, которая позволит установить способность гражданина исполнять обязанности опеки и попечительства. Также в соответствии с новым законом приоритетное право при оформлении опеки и попечительства будет отдаваться родственникам несовершеннолетнего. Кроме того, изменения в законодательстве касаются ряда вопросов, связанных с правами и обязанностями опекунов и попечителей. 

Отметим, что на 1 сентября этого года на учете в органах опеки и попечительства Псковской области находится 4 980 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 2 125 воспитываются в семьях опекунов и попечителей, 46 воспитываются в 22 приемных семьях, 324 ребенка потерявших попечение родителей переданы в 233 патронатные семьи, 124 ребенка находятся в учреждениях здравоохранения, 166 – в учреждениях соцзащиты, 1103 ребенка являются воспитанниками интернатных учреждений области. Проблемами детей в 26 районах занимаются 38 специалистов опеки и попечительства.
http://www.pskov.ru/news/presscenter/17032
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Дата выпуска: 28.10.2008г. 

Заглавие: В Курской области в патронатных семьях воспитываются 78 детей.
21 ребенок школ-интернатов и детских домов Курской области был взят в семьи на патронатное воспитание за 9 месяцев текущего года.

Всего же в таких семьях, по информации заместителя председателя областного правительства Владимира Проскурина, воспитываются 78 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Еще две семьи – Ситниковых из Октябрьского района и Приваловых из Рыльского района – в которых дети ранее находились на патронатном воспитании, переоформили соответствующие документы и получили статус приемных семей.
http://dddkursk.ru/lenta/2008/10/28/005127/
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Дата выпуска: 28.10.2008г. 

Заглавие: Усыновителям дадут тысячу евро.
Со следующего года Калужская область будет приплачивать калужанам, усыновившим ребенка.

В ближайший четверг в Калуге состоится научно-практическая конференция на тему «Сохраним ребенка в семье, сохраним семью для ребенка». В преддверии конференции были подведены некоторые итоги работы в течение этого года.
В частности, принят новый областной закон, который даст право на существенную денежную поддержку тем, кто решил усыновить ребенка. Он начнет действовать с 1 января 2009 года. Согласно этому закону, каждая семья, усыновившая ребенка, получит единовременное пособие в размере 30 тысяч рублей. Одновременно с этим, согласно федеральному законодательству, такие семьи получат поддержку из госказны в размере восьми тысяч рублей. Таким образом, усыновители получат в общей сложности 38 тысяч рублей, сообщает пресс-служба администрации Калужской области.
Помимо этого, Калужская область стала единственным регионом России, который решил исправить несправедливость, возникшую после отмены ряда отсрочек от призыва. Дело в том, что, согласно федеральному закону, денежную компенсацию и пособие могут получить только те беременные или воспитывающие ребенка, женщины, чьих мужей призвали после 1 января 2008 года. А те молодые мамы, мужей которых забрали служить до этой даты, лишались поддержки государства.
Областной закон установил: единовременное пособие беременной жене в размере 14000 рублей, и ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, в размере 6000 рублей.
Всего, по состоянию на первое октября, этим законом воспользовались 14 семей. Все они уже получили деньги.
http://www.kp40.ru/index.php?cid=600&nid=7735
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Дата выпуска: 28.10.2008г. 

Заглавие: Шесть человек арестованы по подозрению в незаконном усыновлении детей из России.
Газета El Pais сообщает, что полиция арестовала шесть испанцев по подозрению в незаконном усыновлении детей из России, за которое семьи заплатили по 48-56 тыс. евро. Среди арестованных – предполагаемая руководительница группы Ольга Зубакова, ее бывший муж Франсиско де Асис Хорхе Рохас Кабальеро, ее нынешний муж Рафаэль Б.Л., их друг Хосе Антонио Т.Т., а также супруги из города Посадас (Кордоба), только что вернувшиеся из России, где им пришлось оставить двух усыновленных детей. 

Как пишет газета, российские власти отказались выпустить детей, так как у них возникли сомнения в подлинности разрешения на усыновление, предположительно выданного Зубаковой. Первых четырех полиция подозревает в подделке документов на усыновление, а супружескую пару усыновителей – в соучастии в мошенничестве. 

Газета напоминает, что Андалусия приостановила процесс самостоятельного усыновления детей из России из-за обнаружения поддельных разрешений на усыновление. Эта мера может коснуться примерно ста испанских семей.
http://www.inopressa.ru/elpais/2008/10/28/13:37:06/son
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