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Дата выпуска: 11.01.2010 

Заглавие: Будни и праздники в семье Загрядских
Новогодний праздник в этой семье всегда веселый, а хоровод многолюдный. Сегодня в семье Загрядских 17 приемных ребятишек, плюс внуки от старших детей, так что скучно здесь не бывает. Как они проводят будни и встречают праздники?
Чтобы пересчитать всех братишек и сестренок пальцев на руках у Максимки не хватит. Но каждому из них в этом доме тепло и уютно, здесь они чувствуют себя по настоящему родными. Недавно к ним попросились взрослые ребята, усыновлять которых было уже поздно, пришли в большую семью и остались.  Один из них нашел здесь свое счастье. Три месяца назад Ваня и Ольга сыграли свадьбу.  А значит,  будет еще прибавление.

В полном составе эта семья собирается за столом не часто, только в праздники, но и их при таком количестве детей,  достаточно много. Так что фирменные пироги в доме не переводятся.  Накормить такую семью - дело хлопотное, но  мама Люда на свою судьбу  не обижается.  Когда-то, в детстве, после падения с высокого дерева, доктора запретили Людмиле иметь собственных детей. Но если человек чего-то очень хочет, то обязательно получит. 

«Получилось так неожиданно, когда мне было 22 года, неожиданно я подбираю одного мальчика. Ему уже 8 лет было тогда. Вот он по помойкам ходил этот ребенок», - рассказывает Людмила Загрядская.
Людмила поняла, что подкидыш - ее шанс стать мамой. Тогда было сложно добиться усыновления, Людмиле удалось оформить ребенка. И, как оказалось,  не одного. 

«Прошло года два, это ему лет 10 было, в снегу находим Ольгу с Олегом», продолжает Людмила Загрядская.

Дети были совсем маленькие. Олегу три с половиной, а Ольге всего 9 месяцев от роду. Семья у ребятишек была, что называется, социально неблагополучной и эти малыши тоже остались у Людмилы с Александром.  «Жалко детей-то, каждому хочется дом, и маму,  и папу», - говорит Александр Загрядский. 

«У нас силы были, мы еще помоложе тогда были, когда эти дети первые уже выросли, большие стали, и мы как-то сидели, разговаривали: «Что же мы делать будем, мы уже привыкли с ними постоянно возиться. У нас последние разбегутся, и мы будем «ку-ку» кричать, ходить», - добавляет многодетная мама Людмила Загрядская,.

Последняя дочка, Аленка, появилась в семье в месячном возрасте. Ее биологическая мама просто оставила девочку в роддоме. Дети сразу окрестили малышку «Мадам Брошкиной». Сегодня она самая любимая в семье, потому что младшая, хотя и не факт, что последняя.
http://www.vestitambov.ru/?new_id=3075
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Дата выпуска: 11.01.2010

Заглавие: В Адыгее уменьшилось число кандидатов на получение статуса приемных родителей

В Адыгее около 1000 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находятся под опекой граждан. Однако теперь немногие смогут стать приемными родителями. Это связано с изменениями федерального законодательства, которые направлены на повышение требований к правилам отбора кандидатов в опекуны и приемные родители.

"К примеру, будущие приемные родители обязательно должны представить заключение о санитарно-эпидемиологическом состоянии жилья, также стало обязательным прохождение школы приемных родителей и т.д.", - сообщили в министерстве образования и науки Адыгеи.

По словам источника, согласно данным на декабрь 2009 года, всего в республике в 100 приемных семьях воспитывается более 270 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Был заключен 21 договор о создании приемных семей. Четырех детей отобрали из приемных семей и возвратили в Шовгеновский дом-интернат. Наибольшее количество приемных семей находится в Майкопе и в Шовгеновском районе, где расположено ГУ "Адыгейская республиканская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей".

"Министерством образования и науки РА ведется региональный банк о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, а также документированная информация о гражданах, желающих принять детей на воспитание в свои семьи. Своевременно передаются сведения в федеральный банк данных о детях, подлежащих усыновлению, переданных на усыновление, под опеку, попечительство", - уточнили в министерстве.
http://www.yuga.ru/news/176694/
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Дата выпуска: 07.01.2010

Заглавие: В Пензенской области взято под опеку около 90% детей-сирот

Около 90% детей-сирот Пензенской области имеют опекунов или приемных родителей. По этому показателю регион занимает 6 место в России и 1 место в Приволжском федеральном округе. Кроме того, в Пензенской области сократилось количество вновь выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За 11 месяцев 2009 года их число составило 455 человек. 

Министр образования Пензенской области Светлана Копешкина сообщила, что в регионе при усыновлении детей старше 7 лет или инвалидов предоставляется единовременная выплата в размере 200 тыс. рублей. Жители Пензы получают дополнительно 50 тыс. рублей из городского бюджета, при этом 96% взятых в семью детей — дошкольного возраста.

В Пензенской области имеются 3 семейных формы устройства детей: усыновление (удочерение), опека (попечительство) и приемная семья. Всего в 3,4 тыс. замещающих семьях воспитываются более 4,1 тыс. детей.
http://penzanews.ru/content/view/13834/29/
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Дата выпуска: 01.01.2010 

Заглавие: В России - новый уполномоченный по правам ребенка

Им стал Павел Астахов, которого в последнее время все чаще называют не "известным адвокатом", а "известным телеведущим".

Напомним: ранее Дмитрий Медведев освободил от этой должности Алексея Голованя. Указ был подписан еще 26 декабря. В нем сказано, что Головань ушел по собственному желанию. Алексея Голованя многие помнят по его работе на посту уполномоченного по правам ребенка в Москве. 

Что касается Астахова, он в интервью радиостанции «Эхо Москвы» сказал, что попробует доказать: Россия может защищать своих детей.

Стоит лишь напомнить, - Павел Астахов не раз высказывался за ужесточение контроля за правами ребенка. Что касается усыновления детей иностранцами, Астахов, по его словам, не против этого, но уверен, что россияне должны больше принимать в свои семьи детей. 

Напомним также и о том, что года два назад Павел Астахов был одним из создателей движения "За Путина" - он утверждал тогда, что не создает "культ личности" Путина, а лишь хлопочет о продолжении реформ будущего национального лидера.
http://echo.msk.ru/news/645770-echo.html
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Дата выпуска: 11.01.2010 
Заглавие: Б. Альтшулер: "В целях сбережения семьи необходимо допустить к работе с ней профессионалов, оградив ее от вторжения чиновников"

"Уничтожающая семью система продолжает работать на полную мощность. Внимание на высшем уровне к насилию в отношении детей (что очень важно, так как проблема огромная) обернулось кампанией по изъятию детей из приемных семей", - говорится в заявлении для СМИ руководителя РОО "Право ребенка", члена Общественной палаты РФ третьего созыва Бориса Альтшулера.

На "лишение ребенка семейной среды", по его словам, ориентированы "органы опеки и попечительства, суды, весь социальный блок". Такую ситуацию Б. Альтшулер назвал "национальным самоубийством". Он также обратил внимание на "отчаянное положение" многих многодетных семей, в том числе с приемными детьми и детьми-инвалидами, выпускников интернатных учреждений. Последние "все также закрыты от внешнего взора, постоянно поступает информация о насилии в учреждениях, применении психиатрии в "воспитательных" целях и других безобразиях. И все это на местах покрывается прокуратурой и следственными органами", - обеспокоен руководитель РОО "Право ребенка".

В подтверждение своих слов он рассказал о трех семьях с приемными детьми (Вороновы из Белгорода, Дробинские из Астрахани, Даниловы из Страврополя), которые "ведут борьбу" с органами опеки и попечительства за своих детей. 

"В целях сбережения семьи необходимо допустить к работе с семьей профессионалов, оградив ее от вторжения чиновников, выстроить систему защиты детства и семьи, для чего в срочном порядке узаконить норму "социальный патронат", допускающую плановую социально-восстановительную работу с неблагополучной семьей (кровной либо приемной) без изъятия из нее детей и, конечно, на добровольной основе", - убежден Б. Альтшулер. Он считает целесообразным преобразовать большинство интернатных учреждений в "работающие в связке" с органами опеки и попечительства "центры профилактики сиротства и содействия семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей" - по модели, созданной Марией Терновской", а вопросы защиты детства и семьи делегировать "на приближенный к населению местный уровень".В целях совершенствования системы защиты прав детей необходимы изменения в работе прокуратуры, внедрение системы общественного контроля за соблюдением прав лиц, находящихся в учреждения социальной сферы, развитие волонтерских движений помощи находящихся в этих учреждениях детям и взрослым, отметил руководитель РОО "Право ребенка". С полной версией заявления Б. Альтшулера можно ознакомиться на сайте НКО - http://pravorebenka.narod.ru/docs/2007/2010_01_01_MAIN.doc

http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_WebPages/AE3B141463A37453C32576A8004C5E99Rus
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Дата выпуска: 05.01.2010

Заглавие: Помогать, а не разрушать: сбережение семьи – стратегическая задача.

Новогоднее заявление Руководителя РОО «Право ребенка», члена Общественной палаты РФ Бориса Альтшулера

Нарушения прав детей в интернатах и два письма В.Ю. Суркову

Новый Год – это праздник. Наступление Нового Года почти всегда сопровождается мистическим чувством, что все можно начать с чистой страницы – и в личной жизни, и в жизни страны, что наступивший год будет, конечно же, лучше предыдущего. Но чтобы что-то изменить к лучшему в будущем, надо не бояться смотреть правде в глаза сейчас:

- Уничтожающая семью система продолжает работать на полную мощность. Внимание на высшем уровне к насилию в отношении детей (что очень важно, т.к. проблема огромная) обернулось кампанией по изъятию детей из приемных семей. В целом ежегодно выявляется 115-120 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей (т.е. отбираются из семьи 320 детей ежедневно). Это перманентное национальное самоубийство. На лишение ребенка семейной среды нацелены органы опеки и попечительства, суды, весь социальный блок.

- В отчаянном положении многие многодетные семьи, семьи с детьми-инвалидами, дети-сироты, выпускаемые из интернатных учреждений в никуда. И никому до этого нет дела!

- Интернатные учреждения все так же закрыты от внешнего взора, постоянно поступает информация о насилии в учреждениях, о применении психиатрии в «воспитательных» целях, о других безобразиях; и все это на местах покрывается прокуратурой и следственными органами.

- ПМПК все так же штампуют детей диагнозами-приговорами и «сливают» их в ДДИ органов социальной защиты.

Несколько примеров из «пакета дел» РОО «Право ребенка»:

1. Белгород. Семья Вороновых. Галина Михайловна Воронова – мать своих 7-х детей и 3-х младших приемных: Даши Тишковой 8 лет, Маши Красавцевой 7 лет и Насти Новицкой 5 лет, живших в этой семье соответственно 6 лет, 6 лет и 4 года. Но в конце октября 2009 г. орган опеки и попечительства г. Белгорода расторгает договор о приемной семье с Г.М. Вороновой под предлогом наличия синяков и ссадин у Насти Новицкой, якобы причиненных побоями в семье (при этом в психолого-педагогической характеристике ребенка, данной в детском саду, сказано: «нередко бывали ушибы из-за нескоординированных движений»). Дети принудительно отобраны, контакт с женщиной, ставшей им родной и единственной в мире мамой, не допускается. Вот так это у нас делается: быстро, как на плахе топором по семье и детям - подозрение и сразу «смертная казнь» семьи. Реальная причина этого издевательства над детьми, длящегося уже 2 с лишним месяца, в том, что Галина Воронова посмела открыто критиковать руководство социальной сферы г. Белгорода (см. Обращение к Председателю Правительства РФ В.В. Путину - http://pravorebenka.narod.ru/docs/2007/2009_12_07Putin_Belgorod.doc). Подобная командно-административная травмирующая детей кара была бы невозможна, если бы в федеральном законе была норма «социальный патронат» (в Финляндии – «семейная опека»), предусматривающая социальную работу с семьей без изъятия из нее детей.

Из письма 31 декабря Марины Ганичевой, Председателя Белгородского отделения Сообщества «Много деток – хорошо!»: «У Вороновых второе предварительное заседание суда назначено на 13 января. Разрешение на встречу с детьми на Новый Год им не дали. Дети очень просятся домой, плачут, передают, что их все время уговаривают сказать, что мама плохая и что ее нельзя любить. Волосы дыбом от всего происходящего. Очень надеемся, что Новый Год не будет таким дурным и добавит хоть немного человечности нашей опеке».

2. Астрахань. Опекунская мама 8 детей Дробинская Вера Олеговна спасла их от участи быть похороненными заживо в социальном ДДИ. Дети учатся, ходят в кружки,  у них снимают проштампованные им ранее «убивающие» психиатрические диагнозы. При этом, начиная с 2001 года, с начала своей жизни как опекуна, В.О. Дробинской приходится вести борьбу за каждого ребенка с органом опеки и попечительства. А несколько больных детей из Дома малютки, которых она хотела взять в семью, лечить с помощью волонтеров за рубежом, так и умерли, не дождавшись разрешения на опеку. И за все годы В.О. Дробинская не получала никакой профессиональной помощи. А сейчас уже более года отказывают в переводе в эту семью из Разночиновского ДДИ 15-летнего мальчика Васю Макарова. Как он этого ждет! Вот что написала мне недавно Вера Олеговна, обобщая свой жизненный опыт: «Из моих 8 детей уже у 6 есть серьезные шансы стать полезными членами общества и счастливыми людьми. Это ли не помощь для государства? А ведь это практически лишь с борьбой на каждом шагу, я уж молчу про то, что было бы, если бы мне и таким как я государство больше помогало…».

3. Ставрополь. Данилова Снежана Владимировна, мать 6-х несовершеннолетних  детей, все отзывы о ней только положительные, но мама действительно не могла уделять детям должного внимания, т.к. много работала, чтобы их прокормить. Несколько раз подростков задерживала милиция, по постановлениям комиссии по делам несовершеннолетних маму штрафовали (!???), а в январе 2009 г. дети были принудительно отобраны, С.В. Данилова была лишена родительских прав. На защиту встала общественность, СМИ, Уполномоченный по правам человека в РФ, депутаты Госдумы и, о счастье, удалось отбиться: 12 ноября 2009 г. суд восстановил С.В. Данилову в родительских правах, дети вернулись домой из интерната (где их избивали, вводили седативные средства, пресекали любые попытки контакта с матерью). Спрашивается, кто ответит за нанесенную детям многомесячную травму? Когда мы откажемся от убивающей страну карательной в отношении семьи парадигмы?

4. Снова Ставрополь. В 2007 году воспитанника ГОУ «Детский дом № 12» загрызла кавказская овчарка, охранявшая на территории детского дома гаражи с личными машинами директора и ее заместителя, есть заключения судебной экспертизы о фабрикации сразу после трагедии документов, снимающих ответственность с администрации этого ГОУ. Однако прокуратура и СКП РФ по Ставропольскому Краю уже более двух лет «заматывают» дело. Между тем безнаказанность администрации детского дома и вышестоящих органов образования приводит к новым нарушениям прав детей; именно в этом учреждении избивались в 2009 году дети, отобранные из семьи Снежаны Даниловой (см. выше случай 3). В РОО «Право ребенка» обратились за помощью общественники Ставропольского Края, исчерпавшие все возможности добиться справедливости. Мы в свою очередь обратились по этому делу к Первому заместителю руководителя Администрации Президента РФ В.Ю. Суркову (http://pravorebenka.narod.ru/docs/2007/2009_12_03Surkov_Stavropol.doc) и перед Новым годом получили уведомление (от 24.12.2009 № А52-6477-37) из аппарата Полномочного представителя Президента РФ в ЮФО, что письмо рассмотрено и «направлено для разрешения в Администрацию Ставропольского Края и прокуратуру Ставропольского Края». 

5. Иркутск. К нам обратились бывшие сотрудники школы-интерната № 46 г. Иркутска (ул. Театральная, д. 21, директор Голышева С.Ф., замдиректора Курикалова Н.И.), столкнувшиеся с полной невозможностью добиться адекватной реакции прокуратуры на тяжелейшие нарушения прав воспитанников интерната: избиения детей, пьянство воспитателей в интернате, коррупция и т.п. В обращениях указано, что невозможность добиться справедливости связана, по видимому, с тем, что среди сотрудников учреждения – близкие друзья Министра образования Иркутской области, а прокуратура г. Иркутска, как видно, является всего лишь «служанкой» исполнительной власти. По этому делу мы также обратились 7 декабря 2009 г. к Первому заместителю руководителя Администрации Президента РФ В.Ю. Суркову (http://pravorebenka.narod.ru/docs/2007/2009_12_07Surkov_Irkutsk.doc), а также к Генеральному прокурору РФ Ю.Я. Чайке.

 

Что же делать, чтобы новый год стал лучше ушедшего?

 

В целях сбережения семьи допустить к работе с семьей профессионалов, оградив ее от вторжения чиновников, выстроить систему защиты детства и семьи, для чего:

- В срочном порядке узаконить норму «социальный патронат», допускающую плановую социально-восстановительную работу с неблагополучной семьей (кровной либо приемной) без изъятия из нее детей и, конечно, на добровольной основе. (Повторяю – в Финляндии такая норма называется «семейная опека», развитие «семейной опеки» в противовес отобраниям детей из семьи является важным критерием успешности работы финских муниципалитетов).

- Реализовать программу преобразования большинства интернатных сиротских учреждений в работающие «в связке» с органами опеки и попечительства «Центры профилактики сиротства и содействия семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей» - по модели, созданной Марией Терновской (о возникающих при этом проблемах – см. http://www.miloserdie.ru/index.php?ss=1&s=7&id=10955). В целом федеральным законодательством установить в обязательном порядке, что органы опеки и попечительства осуществляют свою деятельность в сотрудничестве с профессиональными «организациями по опеке и попечительству» - различного подчинения и формы собственности.

- Защита детства и семьи должна быть делегирована на приближенный к населению местный уровень с сохранением строжайшего контроля за ее эффективностью. Управление социальном блоком, деятельностью по опеке и попечительству и т.п. «с региональных небес» доказало свою громоздкость и затратность. Для создания эффективной муниципальной системы профилактики детского и семейного неблагополучия необходимо коренным образом реформировать деятельность межведомственного органа - комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав (см. Обращение руководителей комиссий субъектов РФ к Президенту РФ - http://pravorebenka.narod.ru/docs/2007/KDNZP_regions_Prezident.doc)

- Необходимо повернуть лицом к семье, к восстановительной работе «в поле», т.е. по месту жительства семьи, всю социальную систему России, предусмотрев при этом инструменты и ресурсы оказания помощи семьям с детьми, оказавшимся в чрезвычайной ситуации. (См. подробнее - http://pravorebenka.narod.ru/docs/2007/Smena_paradigmi.doc ).

 

Также в целях совершенствования системы защиты прав детей, включая защиту прав воспитанников интернатных учреждений:

- Прокуратуре, являющейся правозащитным органом, преодолеть «местничество», активно применять часть 1 статьи 19.5 КоАП РФ в отношении физических и юридических лиц любого уровня, ответственных за нарушения прав детей и не выполняющих законные предписания надзорного органа.

- Создать систему общественного контроля за соблюдением прав лиц, находящихся в учреждения социальной сферы. Развивать волонтерские движения помощи детям и взрослым, находящимся в этих учреждениях, что также будет способствовать созданию должного режима прозрачности и станет гарантией от наиболее вопиющих нарушений прав.

http://www.polit.ru/dossie/2010/01/05/children.html
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Дата выпуска: 07.01.2010

Заглавие: На Камчатке начинается реализация детской программы

Программа состоит из следующих направлений: "Здоровое поколение", "Одарённые дети", "Дети и семья"

Правительство Камчатского края приступает к реализации долгосрочной краевой целевой программы «Дети Камчатки» на 2010-2012 годы». Как сообщили в Министерстве социального развития и труда Камчатского края, главной целью программы является создание благоприятных условий для комплексного развития и жизнедеятельности детей, государственная поддержка детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Программа предусматривает мероприятия, направленные на обеспечение безопасного материнства, создание условий для рождения здоровых детей; профилактику и снижение детской и подростковой заболеваемости, инвалидности и смертности; развитие и адресную поддержку одаренных детей, развитие интеллектуального и творческого потенциала; профилактику социального неблагополучия семей с детьми, защиту прав и интересов детей;  совершенствование системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; проведение эффективной реабилитации и адаптации детей, находящихся в трудной жизненной ситуации; обеспечение полноценной жизнедеятельности детей-инвалидов и их интеграции в общество;  профилактику социального сиротства; обеспечение постепенного перехода от воспитания детей в учреждениях интернатного типа к семейным формам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; обеспечение профессиональной подготовки и социальной защищенности выпускников детских интернатных учреждений, дальнейшее развитие системы социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Программа состоит из следующих направлений: «Здоровое поколение», «Одарённые дети», «Дети и семья» (разделы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Дети-сироты», «Дети-инвалиды»). На реализацию программы «Дети Камчатки» планируется затратить из краевого бюджета 99,4 миллиона рублей.

Меры по улучшению положения детей в рамках программы позволят скоординировать усилия органов и учреждений образования, социальной защиты, здравоохранения, внутренних дел и других органов и учреждений Камчатского края в решении вопросов защиты прав детей, профилактики детской безнадзорности, развития и укрепления материальной базы учреждений, работающих с детьми и семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации.
http://www.vostokmedia.com/n63246.html
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Дата выпуска: 01.01.2010

Заглавие: Островский воспитатель «разбушевался» 

Островский мировой суд вынес обвинительный приговор бывшему патронатному воспитателю, который она обжаловала в городском и в областном судах. Эти судебные инстанции приговор оставили в силе. Тогда женщина написала надзорную жалобу в Президиум областного суда, однако приговор фактически вступил в силу, - проинформировал советник юстиции, прокурор Островской межрайонной прокуратуры Александр Григорьев.

На сайте Псковской областной прокуратуры еще в апреле опубликовали информацию о возбуждении уголовного дела «по факту применения насилия в отношении малолетнего ребенка». В ней сказано, что 6 апреля в Островскую центральную районную больницу по направлению педиатра «с заболеванием ОРВИ и явлениями менингизма» поступил семилетний мальчик. После госпитализации ребенку установили диагноз «черепно-мозговая травма и множественные ушибы тела». На следующий день Никиту, так зовут мальчишку, оперативно доставили в детскую областную больницу.

Из рук в руки  

Никита, несмотря на свой  малолетний возраст, познал жизнь не с глянцевой стороны. За спиной у него детдом, и время, когда существовал с матерью перекати-поле. Где она сейчас и по каким городам и весям путешествует, неведомо. Некоторое время ребенок даже обитал у совершенно посторонней женщины, откуда весной 2008 года и переселился в Островский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних (приют).

Первые дни нового 2009 года, и свой седьмой день рождения, он как раз пришелся на рождественские каникулы, мальчишка  встречал в семье безработной Нины Кропотник (данные  воспитателя изменены), принявшей его на патронатное воспитание. Женщина не скрывает, что попав под сокращение, искала возможность подзаработать. Поэтому, когда появилась возможность, оформила патронат. Все собранные документы свидетельствовали, что новоиспеченный воспитатель здоров и телом и душой. Воспитанник приюта, женщине, самостоятельно без мужа поставившей на ноги родного сына, позволил вспомнить об уже забытых хлопотах. С Никитой, казалось, нашли общий язык. 

«Мальчишка покладистый, смышленый», - так характеризовала воспитатель своего подопечного. До того как получила первые деньги за патронат, на свои сбережения приобрела ребенку обновки, чтобы выглядел не хуже ровесников в детском саду. Принялась за подготовку к школе: выучили алфавит, научили читать.  Сын купил Никите компьютер.

Но, безусловно, были и требования, которые есть в каждой семье. Их, дети, выросшие не на казенных хлебах, впитывают  с молоком матери. Семилетнему сорванцу, привыкшему к неограниченной свободе, пришлось постигать  нормы домашнего общежития. Да и не совсем гладко проходила адаптация дошкольника в детском саду. Никита попал в коллектив ровесников. В приюте в дошкольной группе он был старшим. В детсаду эту привилегию утратил. Столкнувшись с реальным миром, мальчуган стал настойчиво проситься назад в приют. 

«Дети, принятые на патронатное воспитание, около трех месяцев адаптируются к новым условиям жизни, - поделилась директор центра Марина Сиярова, - в этот период они обычно ниже травы, тише воды. Но, осознав, что все внимание и заботы воспитателя обращены только на них, и больше, ни на кого, стараются «сесть на голову». 

Именно в этот период и разгораются серьезные конфликты. Их можно погасить, урегулировать, и все войдет в норму. Но не все патронатные воспитатели готовы к подобным испытаниям. Возможно, не выдержала их  пятидесятидвухлетняя островичка, что в конечном итоге и привело ее на скамью подсудимых.

«Мне не в чем сознаваться»

«В угол ставила, но не била, - прозвучало на судебном процессе. - Почему я должна сознаваться в том, что не делала? - услышали от обвиняемой участники процесса.- От меня и так, узнав про «избиение Никиты» словно от прокаженной, убегают еще вчера хорошие знакомые. Неужели я уж такой изверг?»

«Столько внимания, сколько уделяла чужому ребенку патронатный воспитатель, не каждая родная мать способна дать своему чаду. Она пыталась наверстать упущенное малышем, подготовить его к школе», - рассказывала сотрудник органа опеки и попечительства Островского района Светлана Подругина.

А было ли оно, избиение? Возможно, сказался «синдром Глеба Агеева», московского малыша  в действительности зверски избитого мачехой. О чем писали и говорили все российские СМИ. Не повлияло ли московское происшествие на позицию местных правоохранителей, превративших в служебном порыве муху в слона? 

В ходе судебного разбирательства многое прояснилось. Для серьезного обвинения явно не хватало доказательств, предварительное следствие сработало, мягко говоря, на «троечку с минусом». Семилетний мальчишка от самых серьезных показаний отказался. 

«Мы работаем с тем материалом, что нам направляют,- заметил мировой судья Александр Соболев,- а каков он, видели сами».

Выдумал горох…

«Я пошутил», - сообщил дошкольник воспитателю в приюте. Пошутил, когда рассказывал о том, что мама Нина ставила в угол на горох. Выдумкой оказалось и битье головой о стену. Но свидетели, судебная экспертиза говорили о множественных ушибах, синяках, на различных частях тела ребенка. Они не появились неведомо откуда. 

«Никита в последние дни марта часто падал на коленки,  а пятого апреля даже назад себя», - утверждала патронатный воспитатель. «Могли ли все ушибы, ссадины появиться при падении с высоты собственного роста? –прозвучал вопрос  судьи. - То есть, мог ли ребенок споткнуться, и получить множественные травмы на различных частях тела, в том числе, на голове». «Нет, были гематомы, которые при самостоятельном падении ребенка не могут появиться», - объяснила свидетель-судмедэксперт.

Следовательно, кто-то травмы нанес. На предварительном следствии, в ходе судебного заседания малолетний потерпевший утверждал, что воспитатель ударила его дважды ремнем. Эти показания были последовательны, и не опровергнуты в ходе судебного следствия. Но от двух ударов ремнем без пряжки на стандартную страницу «заключения» судмедэксперта травм не наберется. А именно такой объем фигурировал в судебном процессе. В «заключении» перечислены синяки и ссадины чуть ли не на всех частях тела.

«Дети в этом возрасте, конечно, фантазируют, но мы опрашивали Никиту, и пришли к выводу, что мальчик, скорее всего, ничего не выдумывает», -  уверяла суд психолог из реабилитационного центра.

Сторона обвинения в ходе процесса попросила суд переквалифицировать обвинение со статьи 115 часть 1 (умышленное причинение легкого вреда здоровью) УК РФ, на более легкую статью 116-ю часть 1(побои). И назначить наказание в виде исправительных работ в течение 3-х месяцев, с удержанием в доход государства 10 процентов от заработка.

Суд, не найдя смягчающих обстоятельств, признал Кропотник виновной в нанесении побоев малолетнему ребенку, и оштрафовал ее на 5 тысяч рублей. Именно это наказание оставил в силе областной суд.

Мальчишка временно вернулся в социально-реабилитационном центре. В социальном учреждении ему не нужно убирать за собой, мыть посуду, но это все временно. Впереди детский дом. И как сложится судьба семилетнего ребенка неизвестно.

«А мы хотели, чтобы Никита стал офицером, окончил военное училище», - услышал от военнослужащего, родного сына бывшего патронатного воспитателя, так и не поверившего, что его родная мать могла поднять руку на малыша.  
http://www.pln-pskov.ru/society/72407.html
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