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Дата выпуска: 21.11.2006 

Заглавие: В Псковской области начали готовить патронатных воспитателей
В Псковском областном центре семьи сегодня, 21 ноября, начала работу школа по подготовке патронатных воспитателей. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе администрации области, она создана по инициативе государственного управления социального развития и труда и государственного управления образования Псковской области.

Преподаватели школы прошли обучение в центре непрерывного обучения социальных работников по программе "Технологии патронатного воспитания" и теперь имеют возможность передать свои знания людям, желающим взять детей на патронатное воспитание.

Занятия ведет начальник отдела реабилитации областного центра семьи Лиляна Телишева. По ее словам, курс рассчитан на месяц и включает в себя четыре занятия по 1,5 часа. Обучение проходит в форме тренингов. В ходе занятий будущие патронатные воспитатели смогут получить необходимые им знания по педагогике и психологии.

"Будущие патронатные воспитатели пройдут тренинги по темам: "Базальные потребности ребенка; понятие безусловной родительской любви", "Растем вместе", "Поощрение и наказание" и "Техника активного слушанья". На сегодняшний день обучение у нас проходят три семьи", - рассказала Лиляна Телишева.

На сегодняшний день 81 ребенок-сирота передан на воспитание в патронатные семьи. По словам консультанта государственного управления образования Псковской области Валентины Овечкиной, по данным на 20 ноября 2006 года, заключено 50 договоров о передаче детей на патронатное воспитание по линии образования и 10 договоров - по линии соцзащиты. Таким образом, в настоящее время 63 воспитанника интернатных учреждений и 18 воспитанников социальных приютов области уже переданы в семьи патронатных воспитателей. В стадии подготовки находятся еще 9 договоров.

Как отметила Валентина Овечкина, наиболее активно работу по семейному устройству воспитанников ведет Великолукский детский дом-школа, который заключил 22 договора о передаче детей на патронатное воспитание и еще 5 соглашений находятся в стадии подготовки.

http://www.regnum.ru/news/742870.html 
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Дата выпуска: 21.11.2006 

Заглавие: "Хочу домой": "Вести Новосибирск" возобновляют рубрику
Более 14 тысяч детей воспитываются сегодня в детских домах. У всех - одна мечта: найти новых родителей. Год назад программа "Вести Новосибирск" проводила акцию "Хочу домой". Что из этого вышло? 

Большие и маленькие, серьезные и веселые, спокойные и капризные. Мамы любят своих детей, какими бы они ни были. Сестричкам Геле и Лике с родителями не повезло. Младшая попала в дом малютки в полгода - недокормленная и неухоженная. А Настю родная мать чуть не похоронила заживо. Девочка, видимо, "родилась в рубашке".

Оксана Нечаева, медсестра дома ребенка N1: "Сказала, что ребенок умер, ударился головой. Приехала милиция - ребенок жив-здоров, дышит".

Истории у большинства воспитанников детских домов и домов малютки схожи. Одних бросили в роддоме, от других добровольно отказались, третьих забрали, чтобы спасти от горе-родителей. Но никакое казенное учреждение не заменит семью.

Помочь детям найти новых маму и папу - с этой целью год назад родилась идея акции "Хочу домой". В течение нескольких месяцев каждое утро няни и воспитатели рассказывали, какие замечательные ребятишки у них живут. Все получилось: в отделы опеки посыпались звонки. 

13 "телезвезд", о которых успели рассказать "Вести Новосибирск", стали счастливыми обладателями теперь уже родных пап и мам. Имена, тем более лица ребятишек мы не сможем назвать и показать. От взгляда любопытных их охраняет тайна усыновления. 

Добавим лишь, что мы возобновляем нашу рубрику. Расскажем о тех, кто ждет маму и папу, о том, как усыновить или взять под опеку, о проблемах, с которыми сталкиваются приемные семьи и многом другом.
http://novosibirsk.rfn.ru/rnews.html?id=25271&cid=7 



Дата выпуска: 21.11.2006 

Заглавие: Челябинские старшеклассники не хотят иметь семью
Челябинск, Ноябрь 21 (Новый Регион, Виктория Разина) – В Челябинской области разрабатываются меры по привлечению южноуральцев к усыновлению. 

Как передаёт корреспондент «Нового Региона», в ближайшие 4 года на Южном Урале предполагается реализовать программу, главная цель которой – активное определение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью. Для этого планируется создание специальной Школы усыновителей, открытие в каждом из детских домов семейно-воспитательных групп, а также более широкое распространение данных о детдомовцах в средствах массовой информации. Программа предполагает размещение социальной рекламы, направленной на повышение авторитета семьи. Отметим, что по данным анкетирования, проведённого среди школьников Челябинска, около 40% старшеклассников считают вообще необязательным иметь семью. 
http://www.nr2.ru/chel/92676.html 




Дата выпуска: 21.11.2006 

Заглавие: Помочь детям обрести родителей
Зарплата - за воспитание чужих детей в своей семье. Стать таким воспитателем предлагает областной центр социальной помощи семье и детям. Узнать все подробности можно по телефону 20 - 14 - 47. В прошлом году в центре было создано агентство развития семейных форм устройства несовершеннолетних. Его цель – помочь детям обрести родителей. Также здесь те, кто решил взять на воспитание ребенка, смогут еще и получить бесплатные консультации по этому вопросу – рассказывает Наталья Устиченко, специалист агентства Областного центра социальной помощи семье и детям.
http://tyumen.rfn.ru/rnews.html?id=35465&cid=7 


 
Дата выпуска: 21.11.2006 

Заглавие: В Тюмени проведут День патронатной семьи
Тюмень. День патронатной семьи пройдёт в Тюмени 15 декабря. Об этом на заседании постоянной комиссии по социальной политике Тюменской городской думы сообщила начальник управления по образованию администрации города Вера Соловьёва.

«Провести мероприятие планируется в школе № 37. Кроме патронатных воспитателей и детей, будут приглашены кандидаты в воспитатели, а также представители управлений по образованию и культуре и социальной работе с населением. В рамках праздника состоится концерт, который подготовят детишки, а также экскурсия в детский дом № 66. Основная задача проведения такого дня — пропаганда патронатной формы семейного воспитания».

По словам Веры Соловьёвой, патронатному воспитателю выплачивается заработная плата в размере 1 тыс. 10 рублей (за ребёнка школьного возраста) или 1 тыс. 610 рублей (за ребёнка-инвалида и дошкольника). Кроме того, на содержание ребёнка выплачивается социальное пособие: от 3 тыс. 300 рублей до 3 тыс. 600 рублей. «Более того, существует премиальный фонд, который предполагает 70% премию от заработной платы воспитателя по истечении 3 месяцев. Детский дом также вправе оказывать помощь патронатным воспитателям», — добавляет Вера Соловьёва.

При такой форме семейного воспитания законным представителем ребёнка остаётся детский дом, сотрудники которого совместно с органами опеки и попечительства, психологом, медицинским работником, контролируют, насколько комфортно пребывание ребёнка в семье. Такие контрольные срезы проходят через 1, 3 и 6 месяцев.

Напомним, что в Тюмени — 1 тыс. 414 детей, которые являются социальными или биологическими сиротами. В учреждениях интернатного типа находятся 413, под опекой — 948, на патронатном воспитании — 47, в приемных семьях — 6 детей города.

http://www.t-l.ru/news/116411198630175.shtml 

47 новостей из Ленинградской области
Дата выпуска: 21.11.2006 

Заглавие: Детдомовцев отдадут в семьи
Ленобласть приступила к реализации важного социального проекта, связанного с устройством детей сирот в приемных семьях и семейных детских домах. Для выработки конкретных предложений, по распоряжению губернатора Валерия Сердюкова, в региональном Правительстве создана рабочая группа с участием представителей профильных комитетов и общественных организаций. Об этом 47news сообщили в пресс-службе областного правительства.

В области сегодня функционирует 28 детских домов, в которых воспитывается более 1,5 тысячи детей. Вместе с тем в майском послании президента России Федеральному Собранию РФ ставится задача сократить число детей, находящихся в интернатных учреждениях.

Для ее эффективного решения в бюджете области на 2007 год предусмотрены средства финансовой поддержки приемных семей. В ближайшее время ЗакС должен рассмотреть предложения исполнительной власти о размерах ежемесячных выплат родителям, взявшим в дом на попечение детей-сирот.

Как сообщил на первом заседании рабочей группы ее руководитель, вице-губернатор Александр Яковлев, в регионе также ведется активный поиск инвесторов, готовых финансировать строительство жилья для приемных семей.

На заседании принято решение изучить законодательство и опыт других регионов в этой сфере, провести мониторинг потенциальных кандидатов в приемные родители.

В начале декабря результаты проделанной работы будут рассмотрены и проанализированы на очередном заседании рабочей группы.

http://47news.ru/1/11669/ 




Дата выпуска: 21.11.2006 

Заглавие: Все, о чем Костик мечтал...
В Гдовском районе появилась первая патронатная семья. Для семилетнего Кости Николаева это не просто важное событие - начало новой жизни.Из Печорской школы-интерната, куда мальчика пришлось отправить после лишения мамы родительских прав, он вернулся в родной Гдов, а учебу сейчас продолжает в школе при храме Петра и Павла в селе Ветвеник. 

- С Ветвеника все и началось, - рассказывает заместитель начальника районного управления образования, инспектор по охране прав детства Нина Владимировна Антонова. - Именно настоятель здешнего храма отец Константин первым стал опекать осиротевшего мальчишку. Помогал ему в учебе, каждое лето забирал к себе на каникулы. От батюшки про воспитанника Печорской школы-интерната узнали прихожане, и одна из жительниц Гдова сразу приняла самое деятельное участие в его судьбе. Со временем знакомство Марины Георгиевны и Кости переросло в дружбу и взаимную привязанность, и вот вопрос о патронате решен. 

Исключительной эту историю не назовешь. В целом по области благодаря закону о патронатном воспитании уже более 70 ребятишек сменили казенные стены на домашние, а ведь именно об этом тайно или явно мечтает каждый ребенок-сирота. Но мы надеемся, не скрывают в органах опеки, что скоро жизнь Кости окончательно войдет в нормальное русло, и он сможет вернуться в свою кровную семью. Дело в том, что родная мама мальчика, опять-таки при активном содействии отца Константина, недавно устроилась на работу, а патронатный воспитатель и все, кто так или иначе заботится о Косте, всячески стараются помочь ей вернуться к трезвой жизни и восстановить свои материнские права. 

- Радуясь за Костика, мы в то же время понимаем - работы по развитию патроната впереди еще непочатый край, - признает Нина Владимировна. - Ведь не секрет, что многие, особенно в глубинке, спиваются и деградируют, на учете в районе постоянно числится 140-150 неблагополучных семей, из них примерно десяток - "горячих", где дети находятся в постоянной опасности. А как это выглядит на практике, знают инспектора милиции и органов опеки. Один случай не могу забыть до сих пор. В одной из деревень под Гдовом мы вынуждены были забрать из пьющего семейства троих детей. Дело было весной, кроме мороженой картошки, других припасов в доме не осталось. И когда ребятишек привезли в больницу, один из мальчиков все порывался есть комнатные цветы с подоконника. Ну, а результат нашей работы в том, что сейчас все трое этих детишек усыновлены, здоровы и счастливы.

Хочется верить, любящие взрослые найдутся и для этих малышей. Пока родной дом им заменяет Гдовский социальный приют для детей, а папу с мамой - воспитатели.

http://pravda.pskov.ru/obschestvo/4379/ 





Дата выпуска: 21.11.2006 

Заглавие: Сирот станет меньше?
Из 100 выпускников детского дома лишь 10 могут устроить свою жизнь более-менее благополучно. Остальные 90 – либо оказываются в тюрьме, либо заканчивают жизнь самоубийством, либо попадают в категорию социально неблагополучных людей. Такова статистика. По мнению психологов, ребенок без ущерба для своей психики может жить вне семьи только 15 месяцев. Детский дом не может ее заменить. Для того чтобы человек вырос нормальным гражданином, способным впоследствии создать свою семью, он должен в ней и воспитываться. В 2005 году, по официальной статистике, в нашей стране было 750 тысяч детей-сирот, 550 тысяч из них обрели новую семью, 200 тысяч – остались в интернатах и детских домах. Как им помочь? Об этом шла речь на недавней всероссийской конференции, организованной Министерством здравоохранения и социального развития. 
В обсуждении путей решения проблемы сиротства приняли участие представители международных организаций и 72 регионов России. По словам начальника отдела лечебно-профилактической помощи матерям и детям департамента здравоохранения Лидии Самошкиной, побывавшей на форуме в составе тверской делегации, российское правительство поставило перед региональными властями цель – сокращение количества детей-сирот. 
Наше государство, испробовавшее различные способы жизнеустройства «ничейных» детей – от создания государственных до семейных детских домов, – решило пойти по другому пути с намерением и вовсе искоренить эти социальные учреждения. В качестве альтернативы предлагается активнее использовать различные формы устройства детей в приемные семьи. 
Для привлечения приемных родителей с января 2007 года решено увеличить для них выплаты из федерального бюджета. Единовременное пособие при всех формах семейного устройства будет составлять 8 тысяч рублей из федерального бюджета, ежемесячное пособие на опекаемых – 4 тысячи, оплата труда приемных родителей составит 2,5 тысячи рублей. В некоторых регионах эти суммы будут гораздо выше за счет доплат из местного бюджета. 
Еще одна из форм профилактики сиротства – работа с кризисными семьями, цель которой – не лишать нерадивых родителей прав, а «перевоспитать» их, точнее, помочь справиться с кризисной ситуацией. 
Представители международной программы АРО «Против жестокого обращения с детьми и пренебрежения их потребностями» поделились с участниками конференции мировым опытом. Лет 5 назад программы социальных служб в США, Европе были направлены на то, чтобы изолировать ребенка от плохих родителей и передать его на временное жительство в социально благополучную семью. Таким образом, он «кочевал» из одной хорошей семьи в другую. Но анализ такой практики показал, что в результате на протяжении жизни у ребенка не оказывалось своей семьи. Он по-прежнему оставался одинок и все так же социально и психологически не адаптирован к жизни. Теперь психологи настаивают на том, что гораздо лучше оставить ребенка у кровных родителей, но провести реабилитацию кризисной семьи. То есть объектом усилий социальной службы уже является не ребенок, а сама семья. 
Казалось бы, в нашей стране подобные формы работы менее результативны: у нас гораздо сложнее условия жизни, больше пьющих людей. Но все же некоторые регионы пытаются внедрить этот опыт. И небезуспешно. К примеру, Тамбов, Самара, Иркутск, где уже хорошо развита социальная служба помощи семье. 
Известно, что 90 процентов детей-сирот имеют родителей. В этих регионах социальные работники имеют статус участковых (так же как милиционер или врач). Кризис семьи происходит неодномоментно. И если ребенок становится жертвой опасной ситуации, это всегда могут заметить воспитатели детского сада, участковые педиатры, соседи и вовремя сообщить в социальную службу. Участковые соцработники вникают в суть и причины кризисной ситуации и по возможности пытаются помочь семье. В большинстве случаев это возможно. Взять хотя бы пристрастие к алкоголю. Причиной может стать безвыходная, по мнению человека, ситуация: безработица, развод, рождение ребенка-инвалида и т.д. При взаимодействии различных служб в большинстве случаев проблемы удается решить. По статистике, из 5 семей 4 удается реабилитировать. В некоторых регионах за ненадобностью уже начинают закрываться детские дома. 
В Тверской области таких специально подготовленных социальных работников пока нет. Работа с детьми-сиротами у нас больше развита в других направлениях. 
По словам Лидии Самошкиной, в течение последних двух лет более активно происходит устройство детей в семьи: приемные, патронатные, гостевые. (Кстати, подсчитано, что содержание детей в социальном учреждении обходится государству в 8–9 раз дороже, чем оплата пособия приемным родителям.) 
Одна из программ, которая активно реализуется в нашей области около 5 лет, касается ранней помощи детям в социальных учреждениях. Формирование личности ребенка происходит от 1 года до 3. Научить его посредством игры адекватно воспринимать окружающий мир, правильно общаться с людьми входит в задачу специалистов по лекотеке (психолого-педагогическое сопровождение ребенка). У нас пока четверо таких педагогов и психологов, прошедших специальное обучение в Москве. Они работают в Конаковском доме ребенка. Сейчас началась подготовка большего количества таких специалистов. Служба ранней помощи, по мнению составителей программы, должна работать не только во всех домах ребенка (в Тверской области их 4), но и в детских садах, консультационных поликлиниках. 
Цель работы лекотеки – помочь развитию малыша на ранних этапах жизни, не дожидаясь, пока его, в более старшем возрасте, определят в коррекционную спецшколу. Ведь известно, что многие дети с диагнозом «задержка развития», попав в приемную семью, где с ними начинают заниматься, очень быстро становятся «нормальными». 
В качестве поддержки детей-сирот Министерство здравоохранения издало распоряжение организовать в рамках национального проекта «Здоровье» диспансеризацию детей в детских домах, домах ребенка, интернатах. Она начнется в следующем году. По словам Лидии Самошкиной, диспансеризация будет отличаться от тех медосмотров, которые воспитанники закрытых социальных учреждений проходят два раза в год. Процесс будет организован по аналогии с тем, который в этом году проходили бюджетники. Диспансеризация будет более качественной, с приглашением хороших специалистов и дополнительной оплатой врачам. 
Министерство здравоохранения и социального развития каждому региону дало право самостоятельно разработать программу по профилактике социального сиротства, развитию семейных форм жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей. В нашей области сейчас готовится новый закон об улучшении положения детей-сирот и развитии службы сопровождения семей усыновителей. Вопрос о том, какой орган будет контролировать вопросы опеки, пока находится в стадии рассмотрения.
http://www.etver.ru/lenta/index.php?newsid=25717 



Дата выпуска: 21.11.2006 

Заглавие: С каждым годом в Екатеринбурге становится все меньше отказных детей
ЕКАТЕРИНБУРГ. 21 ноября. Комиссия городской думы по социальной защите и здравоохранению сегодня рассмотрела итоги работы органов опеки и попечительства Екатеринбурга.

Информацию народным избранникам представила председатель комитета опеки и попечительства мэрии Галина Фардеева. По ее словам, в настоящее время на учете в органах опеки и попечительства города состоят 7 тысяч 624 человек, в том числе 5 тысяч 704 несовершеннолетних оставшихся без попечения родителей и 1 тысяча 920 совершеннолетних граждан, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять свои права и выполнять свои обязанности. Ежегодно в Екатеринбурге около одной тысячи детей остаются без попечения родителей. Однако, отметила Галина Фардеева, за последние два года количество таких детей сокращается. Если в 2004 году их было зарегистрировано 899 человек, то в этом году — уже 677. Около 15% детей, оставшихся без попечения родителей, являются сиротами, остальные дети — социальные сироты, то есть сироты при живых родителей.

По информации Галины Фардеевой, из 5 тысяч 704 детей, оставшихся без попечения родителей, 35% были усыновлены, 45% переданы под опеку.

Что касается социальных сирот, то среди них особую группу составляют «отказные дети» — 30%. Таких детей матери оставляют в родильных домах, отказываясь от их воспитания. Самыми распространенными причинами отказов от ребенка являются: тяжелое материальное положение (50%), отсутствие жилья (20%), врожденная патология у ребенка (20%), «мать ушла из роддома, не оформив документы» (10%). Галина Фардеева отметила, что 20-25% матерей, отказавшихся о ребенка, не имели регистрации в Екатеринбурге, 70-80% — не состояли на учете в женских консультациях. 

http://www.apiural.ru/soc/?art=28212 



Дата выпуска: 20.11.2006 

Заглавие: Подарите детям счастье
При управлении образования администрации МО "Лешуконский муниципальный район" существует орган опеки и попечительства, где работает специалист по охране прав детства Анна Александровна Листова. Она знает до мелочей все процедуры усыновления, оформления опеки и образования актуальной ныне приемной семьи, уделяет большое внимание контролю за семьями, в которых воспитываются дети, оставшиеся без попечения родителей. О специфике её работы, о различных аспектах вышеперечисленных процедур мы и поговорили с Анной Александровной. 

- Если ребенок остался без попечения родителей у нас в районе, кто занимается его устройством? 

- Мы сами, то есть орган опеки и попечительства, на месте определяем его под опеку или в приемную семью. Стараемся не допускать крайней меры - отправки в детский дом. В последнем случае направляем заявку и пакет документов в Департамент образования. Для сравнения, в 2004 году в детдома отправлены 14 детей, в 2005 - 5 детей, и в 2006 - только двое детей. 

- Сколько в районе опекаемых детей и кто может стать опекуном? Часты ли случаи усыновления детей?

- На сегодня - 47 детей. Из них сирот - 19 детей и 28 - родители которых лишены прав.

При выборе опекуна согласие ребенка старше 10 лет обязательно, чаще всего их выбор склоняется в пользу родственников. Большей частью опекунами являются бабушки. С одной стороны - это хорошо, а с другой - большинство бабушек неработающие. Значит, они не могут воспользоваться некоторыми социальными льготами.

Случаев усыновления детей-сирот или оставшихся без попечения родителей из детских домов за последние два года не было. В этом году рассмотрены два дела по усыновлению детей отчимом или мачехой. Сейчас готовят документы на усыновление еще две семьи.

- Почему о приемной семье, как форме воспитания, заговорили совсем недавно?

- Вопрос об образовании приемных семей и их правовом статусе окончательно был решен только в 1996 году в связи с принятием Семейного Кодекса РФ. В Архангельске первая приемная семья появилась в 2001 году. Подобная форма воспитания детей заняла прочные позиции в Онежском районе, да и опыт других областей оказался востребованным. Мы поняли, что ребенку в семье лучше. Также это связано с демографической ситуацией в районе: детей становится мало. Наша задача - оставлять детей на местах. Да и из детских домов ребята по достижении совершеннолетия возвращаются на родину, где проживали с родителями. У нас пока только одна такая семья - в Засулье.

- Расскажите о ней немного.

- У Ирины Валентиновны Бобрецовой четверо своих детей. Скоро будет год, как она решилась взять еще одного ребенка, которого везли из Вожгоры в Лешуконское, чтоб отправить в детский дом. Дочка, которая старше мальчика на год, сначала немного ревновала, они даже дрались, деля свои игрушки. Мальчик почти не говорил, не знал даже об элементарных гигиенических навыках. Успехи в воспитании, несомненно, есть, но пока о них говорить не будем. Главное - этого ребенка приняли в семью, относятся как к своему собственному. Он и чувствует себя комфортно.

- Почему в наши семьи пока не спешат брать детей?

- Сдерживает несколько причин. Женщина взяла бы, но вторая половина против или не решается. Есть семьи в районе, которые хотели бы взять ребенка 10-12 лет, но в деревнях только начальная школа, потом ребенок отправляется в интернат, где и проводит большую часть жизни. Получается, что родители его почти не знают. Уж если брать, рассуждают они, брать маленького, чтоб он пожил с ними, привык. Но с ним и хлопот больше. Некоторых пугает груз ответственности.

- Кто может стать приемными родителями и как это сделать?

- Приемными родителями могут стать совершеннолетние лица обоего пола, как состоящие в браке, так и нет, семейные пары, имеющие собственных детей и без детей, словом, люди, способные воспитывать детей и создавать им условия для всестороннего развития. Есть отдельные категории граждан, в отношении которых Семейный Кодекс устанавливает запрет быть приемными родителями. В любом случае, надо подать заявку в орган опеки и попечительства, который составляет акт по результатам обследования жизни лица, желающего взять ребенка, и готовит заключение о возможности быть приемными родителями. За более подробной информацией обращайтесь в орган опеки и попечительства (тел. 3-11-52).

- Какие преимущества получает семья, став приемной?

- Родители по отношению к ребенку являются его опекунами и воспитателями. Как опекуны они являются законными представителями ребенка, защищают его права и интересы. Они получают опекунское пособие, заработную плату, им засчитывается трудовой стаж. В сумме доход составляет около шести тысяч в месяц. Это реальный шанс выйти из рядов безработицы, особенно в деревне. Для ребенка же приемная семья - шанс обрести дом, любящих родителей, полноценную настоящую жизнь и опыт семейного образа жизни. В первую очередь, семья - это нравственное воспитание.

- Кто вам помогает в работе в других деревнях и селах района?

- В первую очередь главы местных администраций. Сейчас уже можно сказать, первый, документальный, этап работы по организации приемных семей пройден. Администрации муниципальных образований ознакомлены со всеми необходимыми документами и требованиями. Сейчас главы работают с людьми, которые могли бы принять детей из неблагополучных семей. Надо подготовить семью, все разъяснить до мелочей и убедить хороших людей в том, что они могут подарить детям счастье. А если семья согласна, надо оказывать моральную поддержку.

- Успешна ли работа в этом направлении?

- Да. В Засулье уже вторая семья заявила о своем желании стать приемной. Готовятся документы в Вожгоре. Активно работает Н.В. Беляева, глава Олемского МО, возможно и там скоро появятся кандидаты.

- Что вы можете пожелать всем родителям?

- Приближается День матери. Для многих детишек бабушки, тети и даже старшие сестры заменяют матерей. Хочется и их тоже поздравить с этим праздником, пожелать всем терпения, доброты, взаимопонимания.

http://www.arhpress.ru/zvezda/2006/11/17/1.shtml 
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Дата выпуска: 20.11.2006 

Заглавие: У маленькой девочки-найдёныша появилась приёмная семья
Решение исполнительного комитета Одесского городского совета о создании приемной семьи на базе семьи Поправок Романа Иосифовича и Анжелики Владимировны. Управлениям здравоохранения, образования, молодежной и семейной политики горсовета поручено предоставлять приемным родителям необходимую помощь. 

Согласно Закону Украины "Об обеспечении организационно-правовых условий социальной защиты детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки" и Положению о приемной семье, утверждённому постановлением Кабмина № 565 от 26.04.2002 г. с изменениями № 107 от 06.02.2006г. 
с целью обеспечения надлежащих условий для роста в семейном окружении детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, с помощью устройства их в приемные семьи на воспитание,
учитывая то, что малолетняя Поправка Вероника Романовна, 29.09.2006 года рождения, осталась без опеки родителей (в актовой записи о рождении ребенка, запись о родителях произведена на основании п. 2 ст. 135 Семейного Кодекса Украины по распоряжению Приморской райадминистрации Одесского горсовета № 2651 от 20.10.2006), 

исполнительный комитет Одесского городского совета 15 ноября 2006 года принял решение №638 создать на базе семьи Поправок приемную семью. 
Приёмными родителями Поправки Вероники Романовны, 2006 г.р. утверждены Поправка Роман Иосифович, 1962 г.р. (священник греко-католической церкви) и Поправка Анжелика Владимировна, 1965 г.р. (домохозяйка). 

С родителями-воспитателями Поправкой Р.И. и Поправкой А.В. заключён соответствующий договор. Систематический контроль за соблюдением его условий обеспечит служба по делам детей Одесского городского совета. 

Управлениям здравоохранения, образования и молодежной и семейной политики Одесского городского совета поручено закрепить за приемной семьей врача и специалистов городского центра социальных служб для семьи, детей и молодёжи для обеспечения систематического социального сопровождения, а так же предоставить необходимую помощь приемным родителям в составлении режима дня, проведении оздоровительных мероприятий, воспитании ребенка, консультации в психолого-педагогических и других вопросах, отнесенных к компетенции этих управлений. 

Управление финансов Одесского городского совета осуществит финансирование государственной социальной помощи на воспитанницу и денежное обеспечение матери-воспитательнице за предоставление социальных услуг в приемной семье за счет и в пределах субвенции полученной из государственного бюджета Украины. 

Контроль за выполнением этого решения возложен на заместителя городского головы Фидирко Т.Г. 
http://www.odessa.ua/news/4423/ 
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