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Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: Гражданское общество пытается защитить детей.

1 июня отмечается День защиты детей. Именно к этой дате многие организации и фонды приурочивают благотворительные и информационные мероприятия, говоря с различных трибун о правах ребенка. В этом ряду выделяется пресс-конференция "Новое законодательство об опеке и попечительстве", которая прошла в РИА Новости в конце мая и где представители гражданского общества выступили в качестве защитников детей от законодателей. 

Защита понадобилась в связи с вынесением на рассмотрение в Госдуму новых редакций законопроектов: "Об опеке и попечительстве" и "О внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ в связи с принятием федерального закона "Об опеке и попечительстве". Кто победит - гражданское общество, которое, как выясняется, в России все же не безмолвно, или депутаты Госдумы? 

Проблема в том, что в случае принятия поправок к закону об опеке будет фактически ликвидирована система патронатного воспитания (на Западе его называют фостеровским - Foster care). Хотя разработчики поправок и утверждают, что это не так, те, кто на практике занимаются патронатом, бьют тревогу. 

Поправки были вынесены на рассмотрение парламентариев в конце апреля. Параллельно с этим председатель Комитета Государственной думы по делам женщин, семьи и молодежи Екатерина Лахова направила официальное письмо первому заместителю правительства РФ Дмитрию Медведеву о том, что комитет "беспокоит, что в регионах активно лоббируются, в том числе иностранными организациями, патронатные семьи. По мнению комитета, эта форма воспитания детей-сирот противоречит федеральному законодательству, создает угрозу правам и интересам детей и не сокращает их числа в сиротских учреждениях". 

Это письмо поразило многих. И министерство образования и науки РФ, и аппарат уполномоченного по правам человека в РФ не имеют нареканий к системе патроната. 

"Меня удивляет, в каком стиле этот законопроект был сделан. Это не первый случай, когда в Госдуме появляются законы, которые никогда нигде не обсуждались", - заявил омбудсмен РФ Владимир Лукин. 

По словам директора детского дома N 19 Марии Терновской,  которая одной из первых стала работать в рамках патроната, "принятие нового закона приведет к упразднению системы профессиональных служб по профилактике сиротства и устройства детей в семью на базе патронатных учреждений". 

Напомним, что патронат подразумевает разделение ответственности  между семьей, принявшей ребенка, и детским домом, который представляет его права в суде, заботится о психологической и медицинской поддержке. Это очень важно, ведь многие не решаются брать чужого ребенка, тем более не всегда здорового, так как боятся остаться один на один с проблемами. 

Терновская подчеркивает, что законопроекты предлагает оставить только две формы устройства детей в семью - усыновление и опеку, основанные на передаче законного представительства семье в полном объеме. Она отмечает, что это фактически уничтожит активно развивающиеся формы, предусматривающее распределение  прав и обязанностей по защите прав ребенка между профессиональной службой сопровождения и приемной семьей. 

"Депутат Лахова хочет сделать так, чтобы решения об устройстве детей в семью принимались бесконтрольно администраторами, а за последствия отвечали сами люди, взявшие ребенка. В России помещением в семью занимается орган опеки и региональный банк данных. И там и там работают единицы. А потенциальных усыновителей многие тысячи, и детей - многие тысячи. Работники органов опеки и попечительства просто не в состоянии вести дело ребенка от начала и до конца. Поэтому их действия фрагментарны. Выход из ситуации - развитие работы профессиональных служб, которые были бы уполномочены органами опеки вести работу по семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, и заниматься профилактикой социального сиротства путем работы с семьями, находящимися в кризисной ситуации", - подчеркнула Терновская. Такая работа ведется на протяжении 10 лет в 39 российских регионах. И теперь этот опыт работы депутаты намерены перечеркнуть. 

Судя по письму Лаховой первому заместителю правительства РФ, одна из причин недовольства депутатов патронатом в том, что формально при этой системе число сирот не уменьшается, что,  безусловно, портит государственную статистику по этому показателю и не дает покоя законодателям. Но они забывают о том, что около 20% детей усыновляются своими патронатными воспитателями. С другой стороны, только в 2006 году были зафиксированы многочисленные случаи отмены решений о помещении ребенка в семью (опека и усыновление) - более тысячи случаев по причине невыполнения приемными родителями своих обязанностей по содержанию и воспитанию детей, свыше 2,5 тысяч - по инициативе усыновителей и опекунов. Более 80 усыновителей, опекунов привлечено к уголовной ответственности  за преступления в отношении приемных детей. По данным общественных организаций, имеется 60% возврата детей из-под опеки. В патронате тоже бывают возвраты (примерно раз в 6-7 меньше), но детей тут же устраивают заново и следят за тем, чтобы это не нанесло им психологической травмы. 

Патронатное воспитание в качестве эксперимента стало вводиться в России в середине 1990-ых гг. По данным государственной статистики, к концу 2006 года насчитывалось 3747 патронатных семей, в которых воспитывалось 5393 детей, оставшихся без попечения родителей. Безусловно, на фоне общего числа социальных сирот (более 750 тысяч), очевидно, что система патроната пока не самая популярная в России. Но она могла бы развиваться наряду с совершенствованием других форм опеки. 

У многих правозащитников, директоров детских домов возникли вопросы - почему в ходе подготовки поправок к закону депутаты не посоветовались с теми, кто непосредственно занимается детьми. Ибо практика расходится с видением ситуации разработчиками проекта. Новый закон об опеке, бесспорно, нужен - вопрос каким он будет. 

Владимир Лукин, а также глава комиссии по вопросам социального развития Общественной палаты РФ Александра Очирова призвали депутатов приостановить процесс рассмотрения законопроекта до обсуждения его с теми, кто работает с патронатом. Они пообещали, что не дадут принять закон  без детальной общественной экспертизы. 
http://www.rian.ru/analytics/20070531/66409279.html



Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: Глава социального комплекса: На нас усилилось давление со стороны разных структур (Приморье).

"За последние два года жители деревни "Семейный очаг" часто находились под давлением со стороны разных структур Надеждинского района. В 2007 году нашим семьям не выдавали опекунские пособия два месяца. Что касается заявления, о котором говорит прокуратура, мы ничего не знаем. Но месяц назад вызывали нашу воспитанницу в прокуратуру по поводу того, что её классный руководитель из детского дома написала заявление. В нем говорилось, что я вывозил Олесю в лес и душил её там. Олеся всё опровергла, так как это клевета. В этом заявлении также было сказано, что в деревне бьют детей, не кормят, заставляют работать с утра до ночи. Это заявление видела только наша воспитанница Олеся", - прокомментировал корреспонденту ИА REGNUM 31 мая заявление прокуратуры руководитель организации "Владивостокское общество помощи детям", которое создало социальный комплекс "Семейный очаг", Олег Петрук.

Как отметил Олег Петрук, давление со стороны разных структур Надеждинского района усилилось весной этого года. "В марте в деревню, в которой проживают 25 несовершеннолетних приемных детей, приехала комиссия, без какого либо постановления или судебного решения о проведении проверки в квартирах во время отсутствия главы комплекса, они начали проводить досмотр жилья, - рассказывает руководитель общества. - А в это время вторая группа проверяющих опрашивала несовершеннолетних детей в школе без присутствия родителей и опекунов. По словам самих детей, их расспрашивали о жизни в комплексе". "Дети в тот день убежали из школы в шоковом состоянии, так как испугались, что их вернут обратно в детские дом", - добавил Петрук.

Он также отметил, что "жизнь в комплексе является открытой, и скрывать нам нечего, так как противоправного у нас ничего не происходит". Так 2 июня на территории "Семейного очага" пройдет фестиваль многодетных и патронатных семей, на который приглашаются родители Приморского края. "Мы готовы предоставить всю информацию, но средства массовой информации, которые приезжали к нам до этого, отсняв нормальную жизнь наших детей, потом в большинстве своем показывали негативные сюжеты. Это говорит о том, что им не нужно было разобраться в ситуации, а просто нужна была "картинка" для прокурорской информации", - отметил Петрук.

"В данной ситуации интересы, касающиеся собственности довлеют, над интересами детей", - прокомментировал ситуацию председатель Общественной палаты Владивостока Андрей Ардашев.

Напомним, 25 мая прокуратура Приморского края распространила сообщение о том, что прокуратурой Надеждинского района возбуждено уголовное дело по факту жестокого обращения с детьми в социальном комплексе "Семейный очаг" общественной организации "Владивостокское общество помощи детям". Поводом для возбуждения уголовного дела стало обращение одной из воспитанниц "Семейного очага" о нарушении прав несовершеннолетних. "Установлено, что применяемые опекунами к детям воспитательные меры зачастую носят противоправный характер. Так, выявлены факты, когда детей наказывали побоями, морили голодом в течение двух-трёх дней, заставляли выполнять тяжёлую физическую работу", - говорится в пресс-релизе прокуратуры.

По последним данным Примкрайстата, в 2006 году из 11 597 детей, находящихся в социально опасном положении, было устроено только 5 158 безнадзорных детей, из них 4 341 ребенок передан родителям или законным представителям, 444 человека определены в образовательные учреждения, 106 - переданы под опеку, девять - устроены в приемные семьи.

Справка ИА REGNUM:

Строительство деревни "Семейный очаг" начато осенью 2003 года на территории бывшей воинской базы №20 п. Раздольное Надеждинского района Приморского края. На территории деревни работают кружки для детей: настольный теннис, шахматный, изостудия, зал настольных игр, билиард, библиотека, актовый зал для праздничных мероприятий. Открыт тренажерный зал, теннисный зал (на 4 стола) и зал борьбы. Организованы площадки для спортивных игр - футбол, баскетбол, волейбол, хоккей. Создано фермерское хозяйство, построены сараи и помещения для содержания домашних животных (коровы, овцы, козы, кролики, лошади, домашняя птица, пчёлы). Созданы все условия для занятия овощеводством (поле 50 га). Деревня обеспечена своей водой (есть своя скважина 40 метров глубиной). В настоящий момент в "Семейном очаге" уже проживают 8 семей (всего 57 человек, в том числе 25 несовершеннолетних приемных детей, 15 биологических детей, 6 участников постинтернатской службы и взрослых 11 человек). Формы семейного устройства различные - приемная семья, семейно-воспитательные группы, опека и попечительство.
http://www.regnum.ru/news/836041.html



Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: Выставка портретов детей "Я ищу маму" откроется в столице Алтайского края.

Выставка фоторабот "Я ищу маму" подготовлена в столице Алтайского края, Барнауле, ко Дню защиты детей. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщила сегодня, 31 мая, председатель Алтайского отделения Российского детского фонда Раиса Федорова.

Здесь представлено 30 портретов детей, пока являющихся воспитанниками домов ребенка и детских домов края, но с нетерпением ждущих усыновления или удочерения. Семьи, готовые взять на воспитание этих ребят, смогут ознакомиться даже с краткой характеристикой этих малышей. Узнать можно о состоянии их здоровья, характере, привычках. Сопровождать выставку будут консультанты - специалисты органов опеки и попечительства.

Помимо этого, алтайский детский фонд 1 июня приглашает на праздник более 200 детей из районов и городов края. Большинство из них также являются сиротами. Праздничная программа станет поощрением для детей за отличную учебу, за победы в олимпиадах и творческих конкурсах.

Ребята сходят в кино на голливудский блокбастер, посетят краеведческий и художественный музеи Алтайского края, парк "Изумрудный". Кроме того, впервые шесть ресторанов и кафе Барнаула бесплатно накормят детей вкусным обедом.

Раиса Федорова также рассказала, что начиная с июня ряд коммерческих структур будут ежемесячно перечислять свыше 80 тыс. рублей в счет фонда. Часть будет уходить на питание отказных детей и приобретение вещей для Барнаульского дома ребенка.
http://www.regnum.ru/news/836352.html



Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: Не мешайте детям расти в семье.
В спорах о патронате страна может потерять целое поколение.

Сегодня в России зарегистрировано порядка 700—800 тысяч детей-сирот, или поч-ти 3% от общего числа детей в стране. Число социальных учреждений, где постоянно живут дети, приближается к 4,5 тысячи — за 16 лет их количество выросло более чем вдвое. Значительная часть обитателей детдомов — сироты при живых родителях, которые либо сами отказались от собственного ребенка, либо были лишены родительских прав. 

Что ждет этих детей в будущем? При существующей системе их шансы обрести новую семью ничтожно малы: 75% усыновлений приходится на детей до 1 года, большинство ребят старше семи лет практически обречены жить в детдоме. Между тем, по статистике Генеральной прокуратуры, каждый десятый выпускник российских детских домов закачивает жизнь самоубийством, примерно 40% приобретают судимость, каждый пятый становится бомжом. 

Виноваты в этом взрослые, которые не создали систему, позволяющую воспитываться в семьях и стать полноценными членами общества. 

В мире одной из самых эффективных систем устройства детей в семьи является патронат. Благодаря ему в Западной Европе после Второй мировой войны удалось расформировать множество сиротских учреждений. 

В России систему патроната более десяти лет назад начал применять в Москве экспериментальный детский дом №19 «Наша семья». Сейчас он отдает на патронатное воспитание 90% детей, в том числе и инвалидов. И, как говорит директор этого детдома Мария Терновская, ни одного ребенка еще не вернули. Стоит отметить, что есть целая категория детей, не подпадающих под традиционные формы устройства в семьи (в силу возраста, здоровья или нерешенных проблем с кровными родителями). Для них патронат — единственная возможность жить в семейных условиях. При этом за ребенком сохраняются статус воспитанника детского дома и положенные ему льготы — по медобслуживанию, летнему отдыху и обеспечению жильем. При этом за жизнь, безопасность и воспитание ребенка отвечают патронатные родители, а детдом обеспечивает их необходимой помощью — медицинской, психологической, юридической. Он же обеспечивает контроль за тем, насколько патронатные родители справляются со своими обязанностями. Кстати, опыт показывает: многие патронатные семьи затем усыновляют своих воспитанников. Однако у патроната в России есть противники. И странно, что в таком качестве выступает комитет Госдумы по делам женщин и детей. На прошлой неделе он снова обсуждал Федеральный закон «Об опеке и попечительстве». А незадолго до этого председатель комитета Екатерина Лахова направила первому вице-премьеру Дмитрию Медведеву письмо, в котором высказывалась против введения в России патроната. Она считает, что такая форма устройства детей-сирот в семьи «противоречит федеральному законодательству, создает угрозу правам и интересам детей и не сокращает количества воспитанников сиротских учреждений». Насколько резонны эти аргументы? 

Федеральный закон о патронате, который планировалось принять еще в 2001 году, не принят до сих пор. Но с 1 января 2008 года полномочия по опеке и попечительству переходят к региональной власти. Почти в 30 субъектах федерации приняты региональные законы «О патронате». В целом по России по договорам патроната в семьи попали уже около семи тысяч детей. 

В Тверской области, где проживает около двух тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, закон «О патронате» вступил в силу с начала нынешнего года. Сегодня работать по патронату готовы 10 из 15 детских домов и интернатов нашего региона. Первым эту работу начал Калязинский детский дом. По словам его директора Светланы Новожиловой, уже к марту 8 патронатных родителей прошли обучение и взяли ребят в семьи. Сейчас на условиях патроната воспитывается 13 ребят (некоторые из них живут не в Калязине, а в Кашине и Рамешках). Патронатные родители получают пособие на каждого ребенка (около 4500 рублей) и зарплату (порядка 1500 рублей). Специалисты детдома, которые прошли специальную подготовку, регулярно общаются и с родителями, и со своими воспитанниками — приглашают на праздники, берут их с собой на экскурсии и на море. 

— Мы смотрим на наших детей, живущих в семьях, — говорит Светлана Новожилова, — и радуемся за них. Они лучше учатся, совсем по-другому начинают смотреть на мир. 

— Если сегодня не предпринять решительных шагов по развитию патронатного воспитания в России, — считает директор Тверского благотворительного фонда «Доброе начало» Светлана Коновалова, — мы можем потерять целое поколение. Только вдумайтесь в эти цифры — 800 тысяч детей-сирот…
http://www.afanasy.biz/a_num.php?NiD=21476



Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: В Новосибирске растет количество усыновителей.

В Новосибирске все больше внимания уделяется вопросам семейного жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Увеличивается количество приемных семей, усыновленных детей и детей, взятых под опеку. 

Это подтвердила и сегодняшняя прямая линия в общественной приемной мэра, посвященная проблемам семейного жизнеустройства детей-сирот. На вопросы горожан отвечали специалисты отделов опеки и попечительства Ленинского и Железнодорожного районов. 

Чаще всего звонившие интересовались, как можно усыновить ребенка, куда обратиться и какие документы представить? 

По словам Оксаны Грибовой, ведущего специалиста отдела опеки и попечительства Ленинского района, процедура оформления сейчас стала гораздо проще. Взять ребенка на воспитание могут, в том числе, незамужняя женщина, неженатый мужчина. Общие требования к усыновителям довольно простые: необходимо иметь постоянное место жительства, представить справку о доходах, о состоянии здоровья, не иметь криминального прошлого. Все остальное – второстепенное, считает Оксана Грибова, главное, чтобы было желание принять в свою семью ребенка, осознание ответственности за его воспитание. Только в прошлом году в Ленинском районе около 30 детей были переданы в приемные семьи, 88 детей усыновлены. 

Специалисты считают, что сегодня уже можно говорить о позитивных изменениях. По результатам реабилитационной работы, в Новосибирске только за прошедший год из социальных приютов возвращены в семьи 160 детей, 33 ребенка взяты под опеку, 240 – усыновлены, создано 59 новых приемных семей.
Отделом по проблемам семьи, женщин и детей управления социальной поддержки населения мэрии недавно издан справочник «Семья и дети», в котором содержится подробная информация для опекунов и усыновителей, молодых родителей о льготах и пособиях на детей, адреса учреждений, куда следует обращаться за помощью и консультацией по вопросам семьи. 

Те, кто хотел бы больше узнать об усыновлении и опеке, создании приемной семьи, могут обращаться в отделы опеки и попечительства администраций районов: 

Дзержинский район – 279-16-04, Железнодорожный район - 222-57-93, Заельцовский район - 225-26-27, Калининский район - 276-08-40, Кировский район – 342-02-52, Ленинский район – 353-89-44, Октябрьский район – 266-29-95, Советский район – 333-26-66, Центральный район – 223-56-06, Первомайский район – 337-24-43. 
http://www.novo-sibirsk.ru/news/11450



Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: Шумакова высоко оценила работу мэрии Дзержинска в области соцподдержки материнства и детей, оставшихся без попечения родителей.

Председатель Регионального общественного движения "Женщины Нижегородского края", депутат Думы Нижнего Новгорода Ольга Шумакова по итогам проведения круглого стола "Сироты при живых родителях. Почему их становится все больше?", состоявшегося в четверг в Дзержинске (Нижегородская область) дала высокую оценку работе администрации Дзержинска в области социальной поддержки материнства и детей, оставшихся без попечения родителей.  

Об этом говорится в сообщении администрации Дзержинска по итогам заседания круглого стола.

Как сообщалось ранее, участник круглого стола обсудили деятельность органов опеки, попечительства и усыновления городов и районов Нижегородской области.

Кроме того, участники встречи обсудили возможности подготовки патронатных семей, рассмотрели опыт Дзержинска  в области семейного устройства детей. 

В ходе мероприятия депутат Законодательного собрания Нижегородской области Алевтина Александрова выступила с докладом о законах по опеке, попечительству и усыновлению, принятых областным парламентом. 

В мероприятии также приняли участие глава Дзержинска Виктор Портов, депутаты Думы Нижнего Новгорода, Дзержинска, других органов местного самоуправления, сотрудники органов опеки, попечительства и усыновления региона, представители общественных организаций. 

По состоянию на 1 января 2007 года в Нижегородской области насчитывается 12,045 тыс. детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Около 70% детей-сирот находятся на воспитании в семьях граждан, 30% - находятся в интернатных учреждениях. Наиболее распространенной формой устройства детей остается опека (попечительство) – в настоящее время в таком положении оказалось 7,86 тыс. детей. 

Организаторами мероприятия являются региональное общественное движение "Женщины нижегородского края" администрация и Дума Дзержинска.
http://www.nta-nn.ru/news/item/?ID=112833



Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: В Челябинске пройдет акция «Найди меня, мама».

Завтра, 1 июня, в День защиты детей в Челябинска в рамках программы «Больничные сироты» пройдет акция «Найди меня, мама!». 

Организаторы - фонд «Рука помощи», городской отдел опеки управления социального развития, управление культуры администрации Челябинска. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» организаторы, акция пройдет на Кировке. В районе театра цветов «Жираф» будет размещена мобильная фотогалерея с фотографиями челябинских сирот, готовых к усыновлению и опеке. Челябинцы смогут ознакомиться с производной информацией (имя, личностные характеристики ребенка) о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, которые готовы на передачу в семью. Всего будет представлена информация о сорока ребятишках в возрасте до семи лет. 

Все желающие получат информационные буклеты, смогут проконсультироваться со специалистом отдела опеки по вопросам усыновления или опекунства. 

Во время акции можно будет оказать помощь больничным сиротам, живущим в отделениях городских стационаров. 

Акция пройдет первого июня с 12 часов до 18 часов, второго июня – с 10 часов до 17 часов. 
http://uralpress.ru/show_article.php?id=113489



Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: Место под солнцем.

Как сделать, чтобы родным домом для этих ребятишек стали не казенные учреждения, а приемные, опекунские и патронатные семьи, обсуждали участники областной межведомственной комиссии по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Работа на результат
Заседание комиссии проходило впервые и, открывая его, вице-губернатор Юрий Демьяненко счел важным напомнить, что устройство детей-сирот в семьи требует самой серьезной работы всех причастных к этой проблеме ведомств - "работы не для галочки, а для того, чтобы уже в самом ближайшем будущем можно было увидеть ее конкретный результат". Именно в таком - конкретном ключе, и шел разговор за круглым столом, участвовали в котором представители сферы образования, здравоохранения, социальной защиты. А главной темой обсуждения стал областной закон "О патронатном воспитании" и первые итоги его реализации в масштабах региона. И хотя действует закон всего несколько месяцев (год со дня его вступления в силу исполнится в сентябре), его практические результаты уже сегодня обнадеживают и в то же время требуют анализа специалистов.

Как считает начальник Государственного управления образования Псковской области Вера Емельянова, сомнений в необходимости такой законодательной основы быть не может (напомним, разработали и утвердили статус патронатных воспитателей по собственной инициативе именно депутаты нашей области - на федеральном уровне этого нет до сих пор). 

- Теперь уже смело можно утверждать, что это решение было абсолютно правильным, что подтверждает большой интерес, проявленный к нему населением области. Благодаря этому уже более двухсот осиротевших детей живут сегодня в семьях, и процесс этот имеет явно положительную динамику. А в целом в нашей области сегодня около пяти тысяч детей-сирот, и каждому из них мы должны помочь найти свое место под солнцем. 

За этой пугающей сиротской цифрой - пять тысяч, судьбы живущих где-то рядом с нами, не самых счастливых детей. Из них 2,5 тысячи нашли приют в опекунских семьях (именно эта форма жизнеустройства сирот остается у нас самой массовой - потому что всерьез поддерживается государством материально), полторы тысячи живут в детдомах и интернатах и еще столько же продолжают учебу в училищах, техникумах, вузах. А завершает этот статистический ряд пока еще скромная цифра - 206 ребятишек, принятых, начиная с прошлой осени, в полторы сотни патронатных семей.

Шанс начать другую жизнь
Впрочем, скромность эта обманчива. За ней непростая работа городских и районных органов опеки по продвижению самой идеи патроната, поиску и подготовке патронатных воспитателей и огромный, скрытый пока еще потенциал этого социального новшества. Жизнь еще раз подтвердила - людей, готовых отозваться на детскую беду, у нас много по-прежнему, надо только уметь их найти, достучаться до них. Как именно - об этом тоже шла речь на межведомственной комиссии. Возможных вариантов множество: через самый действенный способ - социальную телерекламу, регулярные публикации в местных СМИ о малышах, которые ждут не дождутся маму, распространение специальных буклетов с четкой информацией о том, куда надо обращаться со всеми вопросами, какие оформлять документы и на какую поддержку государства при оформлении договора о патронате рассчитывать…

О преимуществах семейного воспитания на фоне детдомовского нет нужды говорить. А вот плюсы патронатного только начинают проявляться, и может быть самый важный из них - то, что патронатные семьи охотно принимают ребятишек самого трудного возраста - подростков. В любом отделе опеки подтвердят - попасть в число усыновленных у этих детей надежды практически 
нет (потенциальные родители мечтают о симпатичных карапузах, желательно белокурых и голубоглазых, и этот стереотип в сознании неистребим), так что для 12-15-летних питомцев интернатных учреждений главная надежда - патронат. Он дает им реальный шанс начать действительно другую жизнь, в семье. Другой плюс, тоже несомненный, в том, что с начала действия регионального закона о патронатном воспитании перестали пополняться наши сиротские учреждения. Из нескольких десятков детей, по разным причинам потерявших с прошлой осени свои родные семьи, в казенные стены не попал ни один - в том числе благодаря системе патроната. "А именно такую задачу мы перед собой в конечном счете и ставим, - подчеркнул Юрий Демьяненко. - На порядок сократить количество детей, которые попадают в детские дома, приюты, интернаты. Учитывая, что ежегодно выявляется примерно тысяча детей-сирот, это задача не из легких. И система патронатного воспитания - тот ресурс, который может нам в этом реально помочь. Ускорять этот процесс искусственно никто не собирается, но надо сделать все возможное, чтобы направление детей в сиротские учреждения стало не правилом, а исключением. Цель тут одна: чтобы ребенок, лишившись собственных родителей, попадал не в детдом как своего рода "перевалочную базу", а сразу в другую семью. Это важно для его психики и для всей его будущей жизни".
http://pravda.pskov.ru/obschestvo/5408/




Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: Более половины усыновленных детей попадают в российские семьи.

Администрация Иркутской области предложила мэрам городов и районов присоединиться к акции «Помоги ребенку и ты спасешь мир». Этот телемарафон будет проходить в честь Дня защиты детей – 1 июня, но выйдет далеко за рамки этой даты. Как сообщил сегодня на заседании Регионального совета области вице-губернатор Юрий Параничев, расчетный счет для пожертвований будет открыт четыре месяца. Собранные деньги пойдут на оказание помощи сиротским учреждением, на ремонт детской туберкулезной больницы и другие цели. 

Юрий Параничев отметил, что сейчас в Иркутской области из 575 тысяч детей более 25 тысяч остались без попечения родителей. Но есть и положительная динамика – увеличилось число усыновлений. В первом квартале 2007 года нашли новые семьи 92 ребенка, а за весь прошлый год этот показатель составил 106 детей. При этом нынче увеличивается именно число российских усыновителей: их около 60% от общего числа. 

По словам первого заместителя главы областной администрации, органы местного самоуправления должны включиться в работу по улучшению жизни детей, оставшихся без попечения родителей, и способствовать обретению ими новых семей. 
http://i38.ru/?IdAction=docs&Event=read&id=27436



Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: Молодогвардейцы напомнят тюменцам о семейных ценностях.

Благотворительную акцию «Наши дети», приуроченную к Международному дню защиты детей, проведут Тюменский региональный штаб «Молодой Гвардии» и Областной центр творчества детей и молодежи.

Как сообщают агентству «Тюменская линия» в штабе молодогвардейцев, 1 июня с 10 часов 30 минут до 13 часов в Тюмени на трех площадках: Цветном бульваре, площади ДК «Геолог» и площади «Единения и Согласия», активисты «Молодой Гвардии» будут распространять среди горожан листовки с информацией о детях из детских домов и раздавать бесплатное мороженое всем малышам. 

В листовках содержится информация о ребенке: фамилия, имя и контактный телефон детского дома. Каждый желающий сможет позвонить ребенку из детского дома по телефону и поздравить его с праздником. Бесплатную сотовую связь предоставит компания «Мегафон». 

Этой акцией «Молодая Гвардия» намерена привлечь внимание общественности к проблемам материнства и детства и подтолкнуть горожан к усыновлению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также к созданию благополучной семьи.
http://www.t-l.ru/news/118059876615411.shtml



Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: В Ростовской области число приемных семей увеличится почти вдвое.

В 2007 г. в Ростовской области число приемных семей увеличится по сравнению с прошлым годом в 1,8 раза (с 29 до 51). Об этом на пресс-конференции сообщила председатель Ростовского регионального отделения Российского детского фонда Людмила Петрашко.

По ее словам, к концу года в приемных семьях будут воспитываться около 200 детей (в 2006 г. – 167).

Вместе с тем Людмила Петрашко отметила, что не во всех территориях области проблеме организации и поддержки приемных семей уделяется должное внимание.

«Количество приемных семей растет медленно. Например, на весь Ростов - город с миллионным населением - всего 3 приемных семьи", - подчеркнула она.

По словам Петрашко, в прошлом году в Ростовской области были усыновлены 354 ребенка, 1538 - отданы под опеку, 81 - передан на воспитание в приемные семьи.

"Сейчас в банке данных Ростовской области находится 3800 детей, которые могут быть определены в приемную семью», - сообщила председатель Ростовского регионального отделения Российского детского фонда.

Принимавший участие в пресс-конференции начальник отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних областной прокуратуры Сергей Ушаков сообщил в свою очередь, что в 2006 г. в Ростовской области более 600 родителей были лишены родительских прав. «В этом году таких случаев - уже 200», - подчеркнул он.

«Более 100 родителей и законных представителей детей (опекуны, попечители, работники детских учреждений, преподаватели) в прошлом году были привлечены к уголовной ответственности за неисполнение и ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, соединенное с жестоким обращением с детьми», - добавил Сергей Ушаков.
http://www.yugmedia.ru/ne_3701104



Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: За выполнение уникального проекта берется Вологодчина. Детская деревня появится скоро в областной столице.
Детская деревня — это новая форма воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без родительской опеки. Под ее строительство город уже готов выделить более трех гектаров земли — в южном микрорайоне областной столицы. На этой территории будут возведены дома, новоселами которых станут дети вместе со своими новыми приемными родителями.

По задумке, семьи, которые смогли взять на воспитание ребенка из детдома, проживая вместе, смогут чаще советоваться друг с другом, сообща решать возникающие проблемы будет легче. О создании коммуны речи, конечно, не идет — дети будут ходить в самую обычную городскую школу или детский сад. Этот проект — создание особых условий для приемных семей и решение жилищной проблемы, ведь именно она зачастую не позволяет вологжанам взять на воспитание ребенка из детского дома. Такую практику уже применяют во всем мире. В России — с помощью детского фонда «Виктория» и российского комитета этого проекта — детские деревни уже существуют в Московской, Орловской, Мурманской областях. В Вологде такое поселение будет четвертым в России.
http://www.transmit.ru/news/2007/5/31/472/



Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: Каждый богатый украинец должен усыновить ребенка – Ляпина.
Обязательным стандартом жизни багатого человека должно стать усыновление детей. Об этом сегодня на пресс-конференции заявила народный депутат Украины, член фракции «Наша Украина» Ксения Ляпина, передает корреспондент E-NEWS. 

«Сегодня у нас багатому человеку нужно купить машину дорогой марки, съездить на Канары. К этому нужно добавить как обязательный стандарт жизни усыновление ребенка, так как есть финансовая возможность, есть душевные силы», - сказала К.Ляпина, отметив, что гармонично это сделать не удастся, как и популяризовать идею усыновления, если информация про усыновление, про процедуры и детей, которых можно будет усыновить, не будет доступной и широкой.

По ее словам, сегодня создается информационный барьер: есть семьи, которые хотели бы усыновить ребенка, но сталкиваются с тем, что это не так легко, как говорится в рекламе. «Есть процедурные и информационные барьеры, которые на самом деле очень тяжело пройти. Это и есть недостаток сегодняшней государственной политики. И здесь как раз должно поработать государство», - сказала депутат.

По мнению К.Ляпиной,  необходима прозрачная и понятная система, доступность и полнота информации, популяризация усыновления. 
http://e-news.com.ua/show/151464.html



Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: «Стань крестным!»
Детский фестиваль «Мечте навстречу» стал отправной точкой нового проекта международной благотворительной организации «Взгляд» под названием «Стань крестным!»
У каждого человека, независимо от возраста, есть мечта. Но больше всех мечтают, конечно, дети. Мечты у них разные. Есть мечты несбыточные, есть мечты вполне осуществимые. Есть мечты романтические и реальные. Кто-то мечтает о новой игрушке, кто-то хочет стать звездой.
Реализация мечты зависит не только от желания, но и возможности. Ребенку, окруженному родительской заботой, проще — рядом с ним родные люди, которые могут осуществить его заветные желания, помочь обрести профессию, состояться в жизни. Ребенок, воспитывающийся в детском доме или интернате, лишен такой возможности. Пусть даже в самом лучшем заведении, снабжен за счет спонсоров модной одеждой, игрушками, сытно накормлен. Проходит время, ребенок покидает интернат или детский дом и остается один на один, по большему счету, с неизвестной ему жизнью. Многие так и не могут в ней адаптироваться. 
Не многим детям-сиротам и детям, лишенным родительской опеки, удается сегодня обрести семью. И причины здесь не только в нестабильности ситуации в стране или извечных бюрократических проволочках, отбивающих желание у украинских семей усыновлять детей, но и в создавшемся в обществе стереотипе: ребенок-сирота — ребенок с проблемами. Обществу легче смириться с тем, что ребенок находится в интернате, чем больше узнать о нем, а уж тем более помочь. 
Нельзя, безусловно, усыновить всех детей и окружить их истинно родительской заботой. Это и приняли во внимание в международной благотворительной организации «Взгляд», разрабатывая проект «Стань крестным!» Цель проекта — привлечь внимание и изменить взгляды общества на проблемы обездоленных детей в Украине, чтобы общество оказывало целевую помощь воспитанникам детских домов, приютов и школ-интернатов. 
Концепцией проекта послужила, пожалуй, самая известная детская сказка «Золушка». По мнению инициаторов проекта, суть этой красивой сказки в исполнении мечты. 
«При этом сказка учит нас тому, что мечты могут исполняться у тех из нас, кто ждет этого и достоин, может быть, более всех остальных — тот, кто лишен родительской заботы, внимания и любви, — объясняет концепцию проекта глава правления международной благотворительной организации «Взгляд» Ирина Волгина. — Вряд ли, читая сказку своим детям, мы применяем к Золушке понятия: «выросла в неблагополучной семье» или «была лишена родительской заботы». Но эти штампы, неприменимые к сказочным героям, как никак лучше могут описать то положение, в котором выросла героиня сказки. Нас окружают дети, которые в силу разных обстоятельств, оказались в положении Золушки. И уж поверьте, никто так не далек от исполнения своих заветных желаний, как ребенок лишенный родительских внимания и заботы. Но сказка не была бы сказкой, если бы в нужный момент в жизни Золушки не появилась ее Крестная, которая по совместительству работала Феей и имела желание и возможности помочь девочке. Без Крестной судьба Золушки не изменилась бы. Однако одно очень простое, собственно, для Крестной Феи дело, полностью изменило всю ее жизнь». 
Проект «Стань крестным» также соответствует давним украинским традициям, где был очень силен институт кумовства. Кумовья, они же крестные родители для детей, несли ответственность за своих крестников в случае смерти отца и матери. 
По словам Ирины Волгиной, взрослые, которые по каким-то причинам не могут усыновить ребенка, могут дать ребенку возможность пожить в семье. Крестный может ввести ребенка в круг своего общения, после выхода из интерната помочь устроиться на работу, которую можно было бы совмещать с учебой. 
Участвовать в проекте может любой желающий, кто хочет стать крестным для ребенка-сироты. Мечты детей можно прочесть на специальном сайте www.mriy.org.ua и, по возможности, осуществить их. 
Но это, скажем так, больше виртуальное общение. Не стоит забывать, что только в Керчи находятся несколько учреждений, где пребывают дети-сироты и дети, лишенные родительской опеки. А это почти 400 человек. Маленьких человечков, нуждающихся в поддержке, в духовном наставничестве. 
Чужих детей не бывает. Они — часть нашего общества, нашего будущего, а вот каким оно будет, зависит уже от нас — от того, на какой путь мы направим этих детей, как поможем состояться им в жизни. Обратите внимание на этих детей, познакомьтесь ближе с их жизнью, пообщайтесь с ними, осуществите мечту хоть одного ребенка.
http://bospor.com.ua/articles/560.shtml



Дата выпуска: 31.05.2007г. 

Заглавие: Приемным родителям обещают 1,5 тыс. грн. в месяц.

В случае реорганизации интернатов для детей, при условии, что часть детей будет усыновлена, каждая семья с таким ребенком может получать из областного бюджета ежемесячно 1,5 тыс. грн. Как передает корреспондент «УРА-Информ.Донбасс», об этом в ходе заседания сессии Донецкого областного совета сообщил председатель совета Анатолий Близнюк. 

«В коммунальной собственности 46 интернатов различных направлений, с низкой загруженностью. Мы говорим: давайте сделаем один, но это не значит, что все ликвидировать. Все средства, которые там есть, должны будут сконцентрированы. Тем более, мы говорим: детей должны вернуть в семью. А элементарный счет подсказывает, если мы 2,3 миллиона разделим на тех детей, то получится, что каждой семье, которая возьмет одного ребенка, мы сможем выплачивать из областного бюджета 1,5 тысячи ежемесячно. И ребенок будет в семье. Нам надо по здравому смыслу принимать решения. Мы не должны работать на руководителя или повара, которые боятся потерять свои места, а делать это в интересах территориальной громады», - объяснил позицию Близнюк. 

По его словам, на сегодня бюджетная сфера области, обеспечивающая нужды людей по направлению образования, здравоохранения, культуры и спорта за последние годы претерпела изменения в лучшую сторону только с позиции финансового обеспечения. «А по-крупному мы живем по принципу «маемо те що маемо», не принимая кардинальных мер, которые обязаны привести к коренному улучшению предоставляемых услуг населению», - отметил он. 

Ввиду этого областной совет начал в регионе работу по оптимизации и специализации бюджетных учреждений. «В городах есть роддом на 43 родов в сутки, а рождается один ребенок, при этом содержатся врачи, вся инфраструктура. Кто нас умными назовет, если мы имеем в каждом городе и районе психиатрические лечебницы, где есть люди, которые, к сожалению, никогда не выйдут оттуда и туда же приходят люди просто на консультации. Наша задача сконцентрировать, специализировать, создать условия для людей. Одних лечить, другим оказывать временную помощь», - резюмировал Близнюк.
http://ura.dn.ua/31.05.2007/31254.html
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