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Дата выпуска: 27.02.2008г. 

Заглавие: Одинокий ребенок желает познакомиться.

Если вы хотите, но не решаетесь усыновить сироту, подумайте о патронате.
То, что отечественная система призрения сирот нуждается в реформе, было ясно не одно десятилетие назад. И не одно десятилетие понадобилось, чтобы лед консерватизма в этой сфере тронулся: чтобы появились новые подходы к решению проблем сирот, новые формы устройства их судеб.

Сегодня происходит смена самой государственной идеологии института опеки: во главу угла сиротской жизни ставятся уже не удобство чиновников и бюрократической машины, а интересы ребенка, которому в семье расти лучше, чем в самом распрекрасном детдоме. Об этом мы говорим с директором департамента воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Минобрнауки России Алиной Левитской.

Российская газета: Алина Афакоевна, чаще всего, говоря о числе сирот в России, называют цифру 750 тысяч. Иногда при этом дают довольно странную поправку: дескать, в нее входят и все те дети, которые уже воспитываются в домашних условиях в приемных семьях или под опекой, и даже те, что усыновлены, и таких детей - около 70 процентов. Трудно понять логику такой статистики: ну как можно называть сиротой ребенка, у которого уже есть заботливые мама с папой, пусть и не родные по крови? Зачем же мы и без того ужасную цифру делаем еще страшнее?

Алина Левитская: Нас это тоже озадачивает, и мы считаем, что нужно менять действующий понятийный аппарат. Ребенка, уже устроенного в замещающую семью, вы правы, язык не поворачивается называть сиротой. А по статотчетности он продолжает им быть. Вообще же сегодня детей, нуждающихся в устройстве в семью, 163 тысячи - именно столько ребят в детских домах и учреждениях интернатного типа, подведомственных нашему министерству.

РГ: По данным социологических опросов, многие наши сограждане и хотели бы усыновить ребенка, но не решаются: кого-то пугает тяжелая наследственность детей, кого-то нехватка собственного жилья, денег. Нельзя их за это осуждать: усыновить ребенка - это ответственность, наверное, даже большая, чем родить собственного. Но при этом таким людям часто ничего не известно о появившихся сравнительно недавно других, альтернативных усыновлению и более "мягких" возможностях взять из детдома сироту - о приемной и о патронатной семьях.

Левитская: Приемная семья создается по договору, заключаемому с органами опеки и попечительства. И детей она принимает на тех же условиях опеки, то есть приемные родители становятся официальными опекунами ребенка, его законными представителями. Такой семье на обустройство выделяется единовременное пособие - 8 тысяч рублей, один из приемных родителей получает зарплату не менее 2,5 тысяч и не менее 4 тысяч ежемесячного пособия на каждого приемного ребенка. В большей части регионов все суммы увеличивают за счет местных бюджетов. В некоторых - зарплату могут получать оба приемных родителя, а если приемный ребенок инвалид, устанавливают доплаты.

РГ: А чем патронатная семья отличается от приемной?

Левитская: В отличие от приемной патронатная семья создается по трехстороннему договору между патронатными воспитателями, органом опеки и сиротским учреждением, скажем, детдомом. При этом официальным опекуном ребенка остается детский дом, а один из родителей становится патронатным воспитателем и сотрудником детского дома. Он получает зарплату, ему идет трудовой стаж, предоставляется отпуск. Так же, как и в приемной семье, выплачивается пособие на содержание ребенка, средства на ремонт, приобретение мебели и т.п. А главное, патронат - прекрасная возможность для тех, кто хочет реализоваться как родители, но боится не справиться. Потому что он гарантирует поддержку не только материальную, но и педагогическую, моральную, психологическую - так называемое патронатное сопровождение семьи специалистами. В договоре оговаривается также обязательное разделение обязанностей и ответственности между патронатным воспитателем и сиротским учреждением. Патронатные воспитатели отвечают за воспитание, здоровье, безопасность, образование ребенка. За детским домом сохраняется ответственность по защите интересов ребенка в суде (если, допустим, речь идет о его правах на жилплощадь), все вопросы имущественного характера и вопросы выезда за рубеж.

РГ: А в приемной семье?

Левитская: А в приемной семье всю ответственность берут на себя приемные воспитатели как законные представители ребенка.

РГ: Сегодня даже профессионалы путаются - приемная семья, патронатная семья. Эти две формы и в самом деле, получается, очень похожи. Так, может, не надо и огород городить, вводить в законодательство это понятие "патронат", ограничившись тем, что у нас уже есть усыновление, опека, приемная семья?

Левитская: Патронат - это система. И выстроив ее, мы сможем решать не только задачу передать в семьи как можно больше воспитанников сиротских учреждений, но и такую проблему, как рост социального сиротства. Их, сирот при живых родителях, у нас сейчас около 90 процентов от общего числа.

Дело в том, что в патронате нужно развести два понятия. Первое - это патронат как форма замещающей семьи для ребенка, оставшегося без родительской опеки. О ней я уже немного рассказала. В идеале, в любом более или менее крупном населенном пункте должна быть собственная база данных таких семей. С отобранными, прошедшими всевозможные тестирования, обученными, надежными и ответственными людьми, уже готовыми принять чужого ребенка.

Второе - ключевое, базовое понятие патроната - это социальный патронат. Он предполагает работу и с кровной семьей, попавшей в трудную ситуацию, и с любой замещающей семьей, и с семьей, усыновившей ребенка, если ей это требуется. Для России с ее растущим социальным сиротством, с ее ползущей вверх кривой отказов от усыновленных и опекаемых детей это принципиально важно. Ведь часто бывает, для сохранения семьи достаточно лишь вовремя помочь справиться со свалившейся на нее проблемой, чтобы эта проблема не успела обернуться снежным комом производных проблем и не переросла в лавину, которая разрушит семью окончательно, лишив еще одного ребенка родителей и дома. Допустим, родители потеряли работу или заболел отец-кормилец. В этом случае можно заключить договор с родителями и временно - от нескольких дней до нескольких месяцев - поместить ребят в патронатную семью, чтобы дать взрослым возможность справиться с ситуацией и помочь им. При этом родители будут спокойны за детей, могут общаться с ними, знать, что все у них в порядке.

Если нам удастся повернуть всю нашу систему опеки таким образом, чтобы ее центр тяжести приходился на работу с семьями, то, что мы и называем социальным патронатом, появится надежда на коренной поворот в проблеме социального сиротства. Ведь даже если число усыновлений, опекунских и приемных семей будет расти в геометрической прогрессии, социальное сиротство этот рост опередит. Только в 2006-м к уже имеющимся сиротам при живых родителях добавилось 127 тысяч. Поэтому России так нужен патронат. И не в отдельно взятых регионах.
http://www.rg.ru/2008/02/27/patronat.html
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Дата выпуска: 27.02.2008г. 

Заглавие: Семейная тайна.
Органы опеки помогут взять малыша на воспитание.

Воронежцы стали усыновлять детей чаще, чем иностранцы: такая тенденция наметилась в последние полтора-два года. 

Еще в 2005 году иностранцы усыновили 73 ребенка из воронежских детских домов, а россияне - только 22. В 2007 же году за границу уехали 30 ребят, а 36 остались в России. По оценкам специалистов, на это влияет и политика государства, и постепенное улучшение уровня жизни, и переоценка внутренних ценностей. 

Граждане других государств берут в семью детей из России чаще всего из-за тайны усыновления. Заграничные законы оставляют биологическим родителям право в любой момент появиться в жизни ребенка и вернуть его. При этом не имеет значения то, что они были лишены родительских прав или сами отказались от малыша. Конечно, это работает не в пользу усыновителей. А часто и в ущерб ребенку, которому появление "настоящих" родителей может нанести психологическую травму… По российскому же законодательству ребенок признается членом семьи на правах кровного, поэтому единственными его родителями считаются усыновители. 

Воронежских детей новые мамы и папы увозят в Италию, Германию, Австрию и Великобританию и - чаще всего - в США. Как правило, иностранцы выражают желание взять одного ребенка в возрасте до трех лет. Подбирают малыша работники органов опеки. В их присутствии проходит и его встреча с будущими родителями, и если контакт налажен, то впереди только судебное заседание по усыновлению. 

Как рассказали корреспонденту "РГ" в Комитете опеки, попечительства и организации работы с молодежью администрации городского округа г. Воронеж, были случаи, когда через какое-то время после усыновления одного ребенка иностранцы возвращались за вторым. А в 2007 году американская семья решила взять малыша, который находился в доме ребенка вместе с братом и сестрой. Кандидаты познакомились с ними и приняли решение усыновить всех. 

Российские усыновители рассматривают документы нескольких детей и останавливаются на одном. Но в отличие от заграничных гостей наши соотечественники имеют возможность увидеть не только его, но и других детей. На таких предварительных встречах кандидаты на усыновление могут не найти общий язык с тем, кого выбрали по фотографии и документам. А совсем с другим малышом иногда налаживают контакт сразу и принимают решение взять именно его. 

Елена обратилась в Комитет опеки полтора года назад. Она увидела фотографии нескольких малышей в местной газете и поняла, что не может не откликнуться. 
- Решение я приняла быстро, но предстояло еще поговорить с мужем, реакцию которого я могла предугадать. Мы поженились несколько лет назад. Ему сейчас 29, мне 26. Своих детей нет, но не из-за проблем со здоровьем, а потому что просто пока не планировали. 

Как-то вечером после работы, не подготовив почву, как говорится, на одном дыхании Елена рассказала мужу о своей идее. Он минут десять молчал, а потом сказал, что согласен, но при условии, что ребенка они возьмут не под опеку, а сразу на усыновление. Необходимый пакет документов удалось собрать практически за месяц- полтора. К этому времени сотрудники комитета подготовили для кандидатов на усыновление фотографии и документы нескольких малышей. Муж Елены сразу обратил внимание на кареглазого карапуза месяцев восьми-десяти. 

- Муж не мог объяснить, почему выбрал именно этого ребенка, - рассказывает Елена. - Просто увидел - и все остальные фотографии отложил в сторону. Буквально через несколько дней мы уже были в Доме ребенка в гостях у мальчика. А чуть позже - после судебного заседания - смогли забрать его домой. Теперь у нас полная семья и мы подумываем о втором ребенке. 

Усыновление - одна из трех возможных форм устройства в семью. Более популярна в Воронеже опека, когда ребенок принимается на воспитание до 18 лет в семью, которая получает материальную поддержку в размере четырех тысяч рублей. Эта форма выбирается часто и в интересах ребенка, даже если у опекунов достаточно средств. Они открывают на имя ребенка счет, куда до его совершеннолетия перечисляется вся государственная материальная помощь. 

Нередко опекунство переоформляют в усыновление. Но иногда форму меняют и на приемную семью. Приемные родители получают зарплату, хоть и небольшую, и опекунское пособие на каждого ребенка. Это позволяет воспитывать при желании одновременно троих или четверых детей. В Воронеже сейчас всего шесть приемных семей, в которых растут 20 детей. 

Прямая речь


Екатерина Шергунова, заместитель председателя Комитета опеки, попечительства и организации работы с молодежью администрации Воронежа: 

- За последний год из 330 выявленных детей, оставшихся без попечения родителей по разным причинам, только 26 процентов были определены в государственные учреждения. Остальные обрели новую семью, а несколько человек вернулись в старую - этот вариант становится возможным, если их мамы или папы смогли восстановиться в родительских правах. 

На усыновление идут в основном молодые пары, которые не могут иметь детей по медицинским показаниям. А вот опекунами или приемными родителями часто становятся люди среднего и старшего возраста. При этом желающий взять ребенка не обязательно должен состоять в браке. В основном к нам, конечно, обращаются пары, но иногда и одинокие женщины. Несколько раз по вопросу усыновления приходили и одинокие мужчины. 

Кандидат вправе обратиться в любой орган опеки - региональный или областной. Он может ознакомиться также с федеральным банком данных детей, находящихся в детских домах и интернатах. Так, воронежцы могут усыновить ребенка из другого города, а из нашего детского дома детей иногда забирают жители Москвы, Санкт-Петербурга. 

В последние годы государство прилагает все усилия, чтобы детей-сирот забирали российские граждане. В этом году планируется увеличение как единовременного пособия по устройству в семью, так и ежемесячных опекунских выплат (в том числе и зарплаты приемных родителей). 

Справка "РГ" 

Комитет опеки, попечительства и организации работы с молодежью администрации городского округа г. Воронеж 28 марта 2006 года объявил о начале акции по устройству детей-сирот в семьи воронежцев "Я ищу тебя, мама!". С тех пор в местной прессе публикуются фотографии ребят, оставшихся без попечительства родителей, в городе установлены щиты наружной рекламы с информацией о проведении акции, на предприятиях и в различных организациях распространяются информационные листовки. Как результат - только в прошлом году более 1500 воронежцев и жителей области обратились в Комитет опеки, 200 из них взяли на воспитание ребенка. А со времени начала акции переданы в семью 340 детей.
http://www.rg.ru/2008/02/28/reg-chernoz/semeinaya.html
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Дата выпуска: 28.02.2008г. 

Заглавие: Родители он-лайн.
Воспитанники детских домов смогут обрести новую семью благодаря Интернету.

Для устройства в семьи детей с ограниченными возможностями власти края запускают новый проект. Теперь с такими ребятами можно будет познакомиться и наладить переписку с помощью специального сайта.

Сейчас Прикамье - один из регионов-лидеров по устройству в новые семьи детей, оставшихся без попечения родителей. Помимо усыновления и опеки, в регионе действует система приемных и патронатных семей. Благодаря этому, к началу года 89 процентов всех сирот края обрели родителей. Тогда как среднероссийский показатель - 73 процента.

Однако есть такие дети, для которых найти семью очень трудно, - это ребятишки с серьезными физическими и умственными отклонениями. Чиновники разводят руками - их попросту не хотят брать. Чтобы как-то улучшить ситуацию, был разработан проект "Виртуальные родители, наставники, друзья", который, по заверениям его создателей, не имеет аналогов в России.

Как сообщила корреспонденту "РГ" руководитель краевого агентства по управлению социальными службами Екатерина Бербер, суть новации состоит в том, чтобы создать условия для общения таких детей с внешним миром. Это можно будет сделать с помощью специального сайта (www.virtualparents.perm.ru). Зарегистрироваться и написать письмо ребенку там сможет каждый желающий. Первая цель, которую преследуют создатели сайта, сделать так, чтобы "у каждого ребенка был друг".

- За последние несколько лет у нас не было ни одного случая, когда детей с какими-либо отклонениями брали в семьи. Эти ребята находятся на полном государственном обеспечении и ни в чем не нуждаются. Но им не хватает общения, предоставить его - основная цель новации, - отметила Екатерина Бербер.

Авторы проекта гарантируют, что каждое письмо дойдет до ребенка, а его отправитель обязательно получит ответ. При этом вся информация, прежде чем попасть к детям, пройдет специальный психолого-педагогический контроль. Власти надеются, что с помощью этой переписки дети смогут найти себе семью. А если не получится, тогда ребята, по крайней мере, смогут лучше адаптироваться к внешнему миру. По словам председателя некоммерческого фонда "Поможем детям" (оператор проекта) Александра Волкова, для тех людей, кто захочет наладить с ребенком "живой" контакт, организуют встречи.

Пока в проекте будут участвовать только два детских дома - в Осе и Кизеловском районе. Там сейчас живут 455 детей, для них специально были закуплены компьютеры и подключен Интернет. Чиновники обещают, что в проект войдут и остальные четыре учреждения, где находятся дети с патологиями. Несмотря на то, что сайт только запущен, первые результаты уже есть: сегодня в переписке участвуют 7 детей в возрасте от 6 до 13 лет. 
http://www.rg.ru/2008/02/28/reg-prikamje/deti.html



Дата выпуска: 28.02.2008г. 

Заглавие: Приемных семей становится все больше.
В области начались мероприятия по случаю начала Года Семьи. В поле зрения организаторов попадут как благополучные дети, так и те, кто остался без заботы матери или отца. Таких в области в прошлом году насчитывалось более 130-ти, почти половине этих детей меньше 10 лет. 

Но сглаживает эту печальную статистику факт, что такие дети нужны не только государственным учреждениям, но и обычным новгородским семьям. В органы по опеке впервые образовалась очередь из родителей, желающих удочерить или усыновить ребенка раннего возраста. Так, в 2007 году 106 ребятишек смогли сказать "папа" и "мама" своим приемным родителям. 

В гостиной самой первой городской приемной многодетной семьи Трифановых сегодня особенно шумно. Мама Татьяна Михайловна с шестью детьми и первым внуком, трехлетним Стасиком, к этому дню готовились особо. И испекли торт, украшенный розами, чтобы они напоминали лето, а летом они планируют опять коллективно поехать куда-нибудь отдыхать.

Санатории Ленинградской области, экскурсии по российским городам-героям, отдых в палатках на берегу Черного моря, — все эти приключения в семье Трифановых происходят каждое лето. Теперь мама Татьяна Михайловна говорит, что так отдыхать уже скучно, и приглашает присоединиться к активному отдыху многие приемные семьи Великого Новгорода. 

Многодетная мама успевает еще и возглавлять общественную организацию помощи приемным семьям и детям-сиротам "Новая семья". Для Любови Магдалиновой и ее дочки Маши встреча с приемной семьей Трифановых — это возможность творчески проявить себя. Несмотря на то, что у шестилетней Машеньки врожденный порок сердца, в 6 лет ее прыть не могут сдержать ни родители, ни врачи. Спортивная акробатика — самое сильное увлечение девочки. Не под звуки магнитофона, а под живую музыку в исполнении сестер Трифановых Маша Магдалинова с мамой исполнили перед зрителями настоящий цирковой номер. 

И, как рассказала Елена Селина, председатель комитета по опеке и попечительству, главная задача - сделать так, чтобы семьи, в которых воспитываются приемные дети, подружились и научились поддерживать друг друга.
http://novgorod.rfn.ru/rnews.html?id=18465&cid=7



Дата выпуска: 28.02.2008г. 

Заглавие: В Курской области 69% детей-сирот воспитываются в семьях.
611 детей было передано в прошлом году в семьи в Курской области. Как сообщили в пресс-службе региональной администрации, из них под опеку и попечительство передан 571 ребенок, 22 — усыновлены, 18 детей попали в приемные семьи.

На выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью было израсходовано более 4,4 миллиона рублей.

«Число детей, переданных на воспитание в семьи, в Курской области растет год от года. На сегодняшний день 3,2 тысячи детей, или 69 процентов от общего числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитываются в семьях. Ежегодно на эти цели из областного бюджета выделяется более 160 миллионов рублей», — сообщает пресс-служба.
http://dddkursk.ru/lenta/2008/02/28/003551/



Дата выпуска: 28.02.2008г. 

Заглавие: Более 7 тыс. человек получили помощь специалистов психолого-педагогического центра.

Более 7 тысяч жителей Калужской области получили в минувшем году помощь специалистов психолого-педагогического центра, сообщает его директор Алевтина Головашкина. 

Центр, который существует в области уже 14 лет, сегодня является главным куратором региональной службы практической психологии и координирует работу 16 муниципальных психологических центров. С 2007 года специалисты ГОУ "ОППЦ" организуют психологический патронат детей-сирот, находящихся не только в интернатных учреждениях, но и в приемных семьях. 

Активно работают специалисты и при отборе приемный родителей. В среднем, 7 процентов желающих взять приемных детей, получают отказ. Опытнее психологи и педагоги внимательно наблюдают за тем, насколько ребенку комфортно в новой семье. Сотрудники Центра разработали специальные своеобразные тесты, помогающие выявить, какие проблемы есть в семье, находит ли ребенок взаимопонимание с родителями. Если требуется психологическая помощь членам семьи, сотрудники центра помогают и в этом. 
Анализируя работу центра, губернатор области Анатолий Артамонов рекомендовал его руководству сосредоточить главное внимание на решении актуальной задачи - психолого-педагогическом сопровождении института приемной семьи в регионе.
http://tatar-inform.ru/news/2008/02/28/100083/



Дата выпуска: 28.02.2008г. 

Заглавие: Депутаты Госсовета РТ предлагают приравнять усыновленных детей к родным.
В первом чтении сегодня был принят на заседании Госсовета РТ проект закона «О внесении изменения в статью 13 Закона Республики Татарстан «О государственной поддержке развития жилищного строительства в Республике Татарстан»». 

Как отметил председатель комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Госсовета РТ Марат Галеев, предлагаемые изменения в закон вносятся для того, чтобы уравнять в правах по предоставлению жилья по социальной ипотеке родных родителей и тех, кто усыновил (удочерил) ребенка. 

Депутат Талгат Абдуллин выразил несогласие с проектом закона. «Те, кто усыновляет детей, заранее должны думать о своих жилищных возможностях, а не полагаться на государство. С принятием этого изменения бюджет понесет слишком большие расходы», - сказал он. 

Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин позже негативно высказался о мнении Т.Абдуллина. «Слишком легко некоторые подходят к этому вопросу, - заметил глава парламента республики. – В Год семьи такая проблема актуальна тем более. Мы должны помочь этим людям, и несмотря на расходы, обеспечить их жильем». 

Стоит отметить, что в 2006 году жителями республики было усыновлено (удочерено) 269 детей-сирот. Свыше 90 процентов кандидатов в усыновители не имели «кровных» детей.
http://tatar-inform.ru/news/2008/02/28/100168/



Дата выпуска: 28.02.2008г. 

Заглавие: В Псковской области на 35% увеличилось количество случаев усыновления детей российскими гражданами.
За прошедший год в Псковской области на 35% увеличилось количество случаев усыновления детей российскими гражданами. Об этом сообщил начальник управления опеки и попечительства Государственного управления социального развития Псковской области Леонид Кириллов в ходе прошедшего 27 февраля семинара «Совершенствование деятельности органов опеки и попечительства».

По словам Леонида Кириллова, за 2007 год 37 детей-сирот были усыновлены российскими гражданами, что на 13 человек больше, чем за 2006 год. Также на 65% уменьшилось количество фактов усыновления детей иностранными гражданами. «Этот показатель говорит об эффективности работы органов опеки по развитию других форм семейного устройства на территории области», - сказал начальник управления опеки и попечительства.

В ходе семинара также обсуждалось развитие форм семейного устройства детей-сирот и детей, лишенных попечения родителей на территории области. «Приоритетными по-прежнему остается такие формы как опека и усыновление, а также организация приемных семей. Но успешно развиваются и другие формы семейного устройства, например, патронат. Благодаря принятию областного закона о патронатном воспитании свыше 300 детей-сирот воспитываются в семьях наших граждан, и многие из них уже взяты под опеку или усыновлены патронатными воспитателями», - рассказал Леонид Кириллов.

Отметим, что семинар «Совершенствование деятельности органов опеки и попечительства» - первый семинар недавно созданного в структуре Госуправления соцразвития управления по опеке и попечительству. Открыл мероприятие начальник Госуправления соцразвития области Владимир Коняхин, который рассказал о задачах стоящих перед управлением. В ходе семинара были рассмотрены вопросы совершенствования деятельности органов опеки и попечительства, формирования и ведения государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, намечены планы работы по семейному устройству детей-сирот. 
http://www.pskov.ru/ru/news/presscenter/11265



Дата выпуска: 28.02.2008г. 

Заглавие: В Красноярском крае расширят перечень учреждений, передающих сирот на патронатное воспитание.

В Красноярском крае должен быть расширен перечень учреждений, передающих ребенка, воспитывающегося без родителей, на патронатное воспитание. К такому решению пришли депутаты краевого парламента 28 февраля в ходе заседания комитета по образованию, науке и культуре. 

С предложением внести изменения в закон края «Об организации работы по патронатному воспитанию в Красноярском крае» выступил заместитель губернатора края Владимир Шишмарев. По его словам, необходимо расширить перечень учреждений, где содержатся дети-сироты и дети, оставленные без попечения родителей, имеющие право передавать ребятишек на патронатное воспитание. «Это необходимо сделать с целью уравнивания в правах всех детей, содержащихся в таких социальных учреждениях, независимо от того, какой статус имеет это учреждение», – пояснил Шишмарев. 

Кроме того, изменения должны коснуться выплат патронатным воспитателям, чтобы исключить двойное финансирование по содержанию детей в учреждениях и выплатам патронатным родителям. Он отметил, что изменения не потребуют дополнительных расходов краевого бюджета, поскольку независимо от места нахождения ребенка, на него, в соответствии с действующими нормами, начисляются необходимые средства на питание и одежду. 

Депутаты, заслушав доклад Шишмарева, отметили, что необходимо задумываться о повышении выплат патронатным воспитателям. Валентина Бибикова отметила, что в ряде учреждений бывают случаи, когда руководство учреждения передает патронатным родителям, забирающим ребенка на длительный срок, пакет продуктов, причитающихся ребенку. «Такого быть не должно. А для этого необходимо увеличивать выплаты патронатным воспитателям», – сказала она. 

В целом депутаты поддержали предложенный законопроект.
http://www.newslab.ru/news/256360



Дата выпуска: 28.02.2008г. 

Заглавие: С начала 2008 года 27 воспитанников томских детских домов обрели семью.
27 детей из томских детских домов и Домов ребенка приняты в 21 приемную семью. Такие данные предоставили отделы опеки и попечительства районных администраций, сообщает пресс-служба мэрии.

Как известно нынешний год России объявлен Годом семьи. И уже в самом его начале специалисты районных администраций отмечают сильнейшую, по сравнению с предыдущими годами, положительную динамику. Например, в Советском районе в течение 2007 года в семьи передано 16 детей, а за два месяца нынешнего года – уже 6.

Приемная семья – одна из трех существующих форм передачи детей в семью (наряду с усыновлением и опекой). Будущие приемные родители обычно выбирают детей в возрасте от младенческого до младшего школьного. Договор о передаче ребенка в приемную семью заключается между администрацией района, где находится его бывший детский дом или Дом ребенка, администрацией района, где проживает приемная семья и самой семьей. При этом семьи, берущие приемных детей, проживают не только в Томске, но и в районах области.
http://obzor.westsib.ru/news/228306



Дата выпуска: 28.02.2008г. 

Заглавие: «У малыша должна быть мама!»
Теперь эти слова – руководство к действию для республиканского Минсоцтруда: в его ведение переданы органы опеки и попечительства.

Установка «в цивилизованном обществе не должно быть брошенных детей» звучит в нашей стране уже не первый год – над проблемой поиска семей для малышей, оставшихся без попечения родителей, бьются на федеральном уровне. Об ошеломляющих результатах пока говорить не приходится – новые воспитанники в детские дома пока, увы, прибывают с завидной регулярностью. Но и число детей, нашедших мам и пап, все-таки неуклонно растет: сказывается и повышение уровня жизни населения, которое теперь готово подумать об оказавшихся одинокими детях, и социальные гарантии, которыми нынче подкреплены приемные семьи и опекуны, делают свое дело.

И все же для перемен в работе органов опеки и попечительства предприняты и структурные изменения. Так, с недавнего времени эта служба выведена из подчинения органов местного самоуправления и передана в ведение представителей исполнительной власти. В Северной Осетии в соответствии с указом Главы республики этой работой занялось Министерство труда и социального развития.
– Сегодня органы опеки и попечительства закреплены за территориальными Управлениями соцзащиты, – поясняет и. о. регионального оператора Фатима Баллаева. – В скором времени будут проведены конкурсы на замещение вакантных должностей, несколько увеличен штат. Однако при этом для граждан, решивших усыновить ребенка, взять его в приемную семью или под опеку, порядок совершенно не изменился. Как и прежде, люди, которые приняли для себя важное и непростое решение помочь малышу, оставшемуся без родительской заботы, должны обращаться в органы опеки по месту жительства, где их проконсультирует специалист, где они смогут получить перечень необходимых документов. Мы же сможем и помочь будущим усыновителям, приемным родителям или опекунам в подборе ребенка (это в случае, если у них на примете нет определенной кандидатуры). Словом, принципиальных изменений в порядке оформления нет…
Что же касается перераспределения полномочий – теперь система помощи сиротам фактически находится в одних руках, а отсутствие межведомственных барьеров наверняка скажется и на результативности.
По крайней мере тем, кто захочет стать приемными родителями или опекунами, не придется бегать по разным инстанциям.
http://iratta.com/sevos/2444-u-malysha-dolzhna-byt-mama.html



Дата выпуска: 28.02.2008г. 

Заглавие: Подари ребенку лето в семье.

Сегодня в детском доме для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, который находится в Новороссийске по ул. Волгоградская, 6 «А», стартует акция «Лето в семье». И хотя самое теплое время года придет еще не скоро, уже сейчас сотрудники учреждения стараются привлечь внимание неравнодушных к судьбе своих воспитанников людей. Цель акции – всех ребят из детского дома устроить в семьи на три летних месяца. Возможно, это время знакомства и привыкания друг к другу станет периодом адаптации и приведет к взаимному решению не расставаться впредь. В рамках акции 29 февраля в детском доме состоится День открытых дверей, на которой приглашаются все желающие.

   По вопросам, интересующим потенциальных приемных родителей (юридические, психологические, педагогические и даже бытовые) можно обратиться и по телефону (8617)22-36-34. Звоните и приходите, дети ждут Вас всегда.
http://nrnews.ru/news/?id=21559



Дата выпуска: 28.02.2008г. 

Заглавие: Обучение приемных родителей.
16 работников, занимающихся обучением приемных родителей и опекунов, успешно окончили курс подготовки и теперь будут заниматься их обучением. Четырем преподавателям уже присвоена квалификация. В нынешнем году планируется продолжить подготовку таких работников и их аттестацию.
«Основная цель обучения – ознакомить семьи с потребностями детей, помочь самим семьям принять решение относительно того, смогут ли они на самом деле удовлетворять потребности детей, оставшихся без родительской опеки, и объективно оценить свои возможности, как подготовку к такому ответственному в жизни шагу – стать главным человеком для ребенка, который нуждается во внимании, заботе и любви», - говорит директор Государственной службы по защите прав ребенка и усыновлению Одета Тарвидене.

На первом этапе обучения желание участвовать в подготовке высказали 20 семей будущих приемных родителей и 21 семья опекунов. Окончательные выводы о подготовке выданы 18 семьям приемных родителей и 13 семьям опекунов. Часть семей в связи с различными изменившимися семейными обстоятельствами отложила свои намерения об усыновлении или опеке детей на более позднее время. 

Участники обучения должны прослушать 10 часов учебных предметов, каждая групповая встреча проходит 3 часа, специалисты посещают на дому такие семьи, а также проводят индивидуальные встречи с семьями. Участвующие в обучении знакомятся с различиями между опекой и усыновлением, с общением в целях более лучшего познания запросов ребенка, взаимных связей, ситуациях, в которых приходится переживать утрату, о дисциплинарных мерах и наказаниях, о том, что такое доброжелательная беседа и необходимые способы общения.

Во время обучения семьи выполняют различные практические задания. Кроме того, будущие приемные родители и опекуны после каждого этапа обучения заполняют дома так называемые книги жизни, которые позволяют социальным работникам лучше узнать семьи, оценить их знания, сильные и слабые стороны. Во время обучения используется и наглядный материал, организуются встречи с семьями, уже опекающими детей, а также со взрослыми людьми, которые были усыновлены в детстве.

«Реализация новой программы не ограничится только подготовкой будущих приемных родителей и опекунов. Подготовленные специалисты будут оказывать всемерную помощь уже усыновившим или опекающим детей, семьям будут побуждать людей приютить детей, оставшихся без родительской опеки, будут вести поиск тех, кто хочет усыновить или опекать детей. Мы надеемся, что эта новая программа даст возможность более пристальней посмотреть на ребенка, несколько другими глазами увидеть его мир, его запросы и опыт, точку зрения общества на наших маленьких граждан, а также на усыновление или опеку. И этот подход будет более зрелым, более ответственным», - говорит директор службы О. Тарвидене.

В рамках этой новой программы подготовка семей ведется в центре благосостояния ребенка «Пастоге» Каунасского городского самоуправления, в Клайпедском городском центре кризисов ребенка, в Алитусском районном самоуправлении, в Утянском центре социального воспитания детей и помощи им, в Вильнюсской общественной организации «Сотас», в Тракайском районном самоуправлении.

В 2007 году литовские семьи усыновили 81 ребенка, оставшегося без родительской опеки. 
http://www.kurier.lt/?r=1&a=274
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Дата выпуска: 28.02.2008г. 

Заглавие: Павленко: президентская программа национального усыновления в Украине действует.
По итогам 2007 года в Украине усыновили почти 1800 детей украинскими гражданами и более 1600 иностранными гражданами. Об этом корреспонденту АМИ "Новости-Украина" сообщил министр социальной политики, молодежи и спорта Юрий Павленко. 

По его словам, по предварительным прогнозам в 2008 году "найдут семью 2500 детей в приемных семьях, 2500 будут усыновлены украинскими гражданами. Кроме того, около 2000 детей-сирот и детей лишенных родительской опеки могут быть усыновлены иностранными гражданами. Поскольку мы не запрещаем межгосударственное усыновление". 

Павленко сообщил, что президентская программа национального усыновления в Украине действует. Он напомнил, что недавно президентом были внесены в Верховную Раду два первоочередных и неотложных законопроекта. "Первый направлен на стимуляцию и поддержку со стороны государства национального усыновления. Этим проектом закона предусмотрена разовая помощь при усыновлении, которая будет равна помощи при рождении первого ребенка и будет составлять 12 240 гривень. Также предусмотрено предоставление трехмесячного отпуска одному из родителей после усыновления. А также ежемесячная помощь ребенку на уровне одного прожиточного минимума". 

Министр сообщил, что в данное время совместной рабочей группой вместе с МВД, Генпрокуратурой и Верховным судом отрабатывается процедура процесса усыновления, чтобы он занимал как можно меньше времени. Второй законопроект президента касается опеки и попечительства. Также министерством уже разработан план мероприятий по преодолению бездомности и беспризорности. Павленко отметил, что к сожалению, пока не сняты минимальные налоги и платы при усыновлении. Поскольку средства(на выплату налогов) должны быть внесены в изменения к бюджету. Как позитив он отметил, что увеличилось количество дел о возвращении ребенку его жилплощади и его имущества. 

"Мы работаем над тем, чтобы защита имущественных и жилищных прав ребенка-сироты велась на соответствующем уровне, чтобы его наследство осталось за ребенком, а не было украдено, как это происходило ранее".
 
Также по словам Павленко, сейчас улучшилось обеспечение детей-сирот жильем. "В каждой области есть социальное общежитие и ребенок, который вышел из интерната, имеет комнату и помощь со стороны социальных служб по получению работы. К тому же, мы пытаемся, чтобы каждый ребенок был в нашей базе данных и не терялся ни в коем случае. Вопрос жилья актуален не только для детей-сирот, но и для многодетных семей. Поэтому, где-то через три месяца мы предоставим на рассмотрение парламента проект закона о социальной защите многодетных семей". В первую очередь будут обеспечены семьи в которых 10 и более детей.
http://newsukraine.com.ua/news/100718/
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