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Заглавие: На патронатных воспитателей свалились тонны отчётов.
В этом году особенно сложно оказалось подготовить детей к школе в патронатных семьях. Федеральный закон об опеке и попечительстве, принятый год назад, настолько сильно ужесточил контроль над такими семьями, что мамы и папы постепенно превращаются из заботливых родителей в расчётливых бухгалтеров. 

Наталья собирает в школу троих детей – двое из них патронатные. К учебному году семья получила дополнительные деньги на своих воспитанников – по 4 тысячи рублей. Но траты намного превысили эту сумму. Недорогие вещи с рук родители покупать не могут, потому что на каждый учебник и на каждый карандаш требуется магазинный чек. 
НАТАЛЬЯ ВЕРГАЗОВА, ПАТРОНАТНЫЙ ВОСПИТАТЕЛЬ: «Носки, например, покупаю в магазине. Сразу в чеке обвожу эту сумму – что носки стоят столько-то».
Согласно велениям закона, все чеки патронатные родители подшивают и затем составляют отчёты для органов опеки и попечительства. Протоколируется всё – от автобусных билетов до куска хлеба для приёмных детей. 
ВАСИЛИЙ ИСАЕВ, НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ПРАВОВОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ДЕТСТВА МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ: «Буквально поток жалоб. Это большая глупость. Как можно отделять родного ребёнка от приёмного и сказать: дайте мне, пожалуйста, чек на часть продуктов. Мы предлагаем, чтобы отменили эту норму и дали возможность регионам устанавливать самим, потому что деньги-то наши». 

Но пока закон действует в его нынешнем виде и грозит похоронить под тоннами отчётов саму идею патронатного воспитания. Татьяна Николаева впервые не смогла взять на лето в свою семью ещё одного ребёнка из детского дома – настолько ужесточились правила.
ТАТЬЯНА НИКОЛАЕВА, ПАТРОНАТНЫЙ ВОСПИТАТЕЛЬ: «Вплоть до того, что нужно взять справку о том, что не было ли судимости. Это очень оскорбительно для тех, кто много лет уже берёт детей. Для тех, кто в первый раз – вот такая пачка документов. Это просто невозможно».

Ежегодно в регионе остаются без попечения родителей 750 детей. Благодаря программе опеки и попечительства общее количество воспитанников детских домов и интернатов региона за несколько лет удалось снизить – на треть, до тысячи семисот человек. Но сегодня эти дети могут задержаться в казённых домах надолго. 

Только из Зеленоградского детского дома можно было бы устроить в семьи 19 ребятишек. Но сейчас органы опеки и попечительства опасаются, что родители, наоборот, будут отказываться от приёмных детей, не выдержав бюрократических барьеров. Специалисты утверждают: нужно как можно быстрее вносить поправки в закон. 17 сентября пройдут первые парламентские слушания по этой проблеме в Государственной Думе.
http://kaliningrad.rfn.ru/rnews.html?id=56757&cid=
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Заглавие: «Брошенным латвийским детям будет лучше за границей».

Глава Комитета Рижской думы по социальным вопросам Леонид Курдюмов считает, что усыновление иностранцами латвийских детей является для них благом.

«Наши роженицы регулярно отказываются от родительских прав прямо по выходе из родильного дома, — сказал в разговоре с Телеграфом.lv Леонид Курдюмов. — И возникает вопрос: если семья берет за рубеж  воспитывать такого ребенка, где ему при нынешних латвийских обстоятельствах будет лучше — в этой семье или в детском доме в Латвии?»

 В свою очередь директор Рижского центра по защите прав детей Янис Гулбис уверен, что соответствующие государственные и муниципальные структуры должны работать на то, чтобы брошенные дети возвращались к своим родителям или к ближайшим родственникам, нежели отдавались иностранцам.

 «Адоптация за границу — это самое жестокое нарушение прав ребенка, — говорит Телеграфу.lv Янис Гулбис. — Теряется его связь с родиной, прерываются языковые, этнические, культурные традиции. Лишь в немногих странах практикуется такое усыновление. Жаль, что Латвия одна из них, хотя в этом списке нет ни Эстонии, ни Литвы».

 Говоря о ликвидации Рижского центра по защите прав детей, Леонид Курдюмов сообщил, что в подобной муниципальной структуре нет необходимости, так как центр занимается деятельностью, сопоставимой в работой общественной организации. Депутат предложил сотрудникам ликвидируемого центра работать на общественных началах.

http://www.telegraf.lv/news/broshennym-latviiskim-detyam-budet-luchshe-za-granicei
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