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РИА Новости 

Дата выпуска: 29.12.2007г. 
Заглавие: Минобрнауки в 2008 году будет уделять особое внимание детям-сиротам
МОСКВА, 29 дек - РИА Новости. Министерство образования и науки РФ в 2008 году, объявленном президентом РФ Годом семьи, будет уделять особое внимание развитию патронатной формы устройства детей в семьи, сообщается в докладе Минобрнауки, размещенном в субботу на сайте правительства РФ. 

"В сфере воспитания и социальной защиты детей серьезное внимание будет уделено развитию патронатной формы устройства детей в семьи, а также совершенствованию законодательства о семье в части создания системы служб сопровождения замещающей семьи и профилактики социального сиротства", - говорится в докладе. 

Отмечается, что в 2007 году Минобрнауки реализовывало комплекс мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации в стране. 

В частности, проводилась активная политика содействия устройству на воспитание в российские семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2007 году не менее 77 тысяч детей было устроено в российские семьи. 

При передаче ребенка на воспитание в семью (на усыновление, под опеку, в приемную семью) с этого года выплачивается новый вид государственного пособия - единовременное пособие в размере восьми тысяч рублей (общий объем средств федерального бюджета составляет 677 миллионов рублей). 

На содержание ребенка, оставшегося без попечения родителей, в семье опекуна (попечителя) и приемной семье выделяется не менее четырех тысяч рублей в месяц, а на оплату труда приемного родителя - не менее 2,5 тысяч рублей в месяц (общий объем средств федерального бюджета 6,2 миллиарда рублей). 

Одновременно в 2007 году была усилена государственная поддержка семей, имеющих детей, включая поддержку семьи в воспитании детей, в том числе обеспечение доступности дошкольного образования. 

Как сообщается в докладе, к настоящему времени выросли показатели охвата детей услугами дошкольного образования: с 59% в 2005 году до 62,1% на 1 сентября 2007 года. 

"Во всех субъектах Российской Федерации размер родительской платы за содержание в ДОУ (дошкольном образовательном учреждении) приведен в соответствие с законодательством: он не должен превышать 20% от расходов на содержание ребенка в детском саду. Для отдельных категорий граждан (в частности, для родителей, имеющих трех и более детей) размер родительской платы не должен превышать 10%", - говорится в документе. 

Получателями компенсации за оплату расходов на содержание ребенка в детском саду в уходящем году стали более 3,8 миллионов родителей, из них 2,5 миллиона человек получили компенсации в размере 20% от фактически внесенной родительской платы (на первых детей); 1,1 миллион родителей - в размере 50% от фактически внесенной платы (на вторых по очередности рождения детей в семье) и 177 тысяч человек - в размере 70% от фактически внесенной родительской платы (на третьих и последующих детей). 

Ожидается, что к 2010 году за счет развития семейных форм устройства детей в 1,3 раза сократится количество детей, находящихся в детских домах (при уменьшении на 400 числа самих учреждений); к 2009 году очередность при устройстве детей в дошкольные образовательные учреждения снизится более чем в два раза, а к 2011 году очередность будет ликвидирована. 

Таким образом, будет обеспечено выравнивание стартовых возможностей детей из разных социальных слоев и групп населения.
http://www.rian.ru/society/20071229/94718746.html 




Дата выпуска: 29.12.2007г. 

Заглавие: 'Мы будем вместе'
Ежегодная акция 'Родители, где вы?!', направленная на поиск и привлечение людей, желающих взять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения, завершается сегодня... 
В роли ее организаторов выступили: муниципальное учреждение "Центр охраны прав детства" и отделение альтернативных форм устройства детей. 

Во время акции была проведена информационная кампания по освещению  проблем сиротства через СМИ и рекламные носители. Распространялись  открытки, буклеты и листовки с фотографиями детей-сирот Архангельска. Проводилось исследование с целью изучения степени информированности населения города по вопросам сиротства и развития института приемной семьи. Во второй части акции внимание было сосредоточено на взаимодействии со СМИ. В ней приняли участие газеты "Добрый вечер, Архангельск!", "Правда Севера", "Твоя Валентина", "Независимый взгляд", "Архангельск", "Северный комсомолец", радио "Поморье", телевидение "Поморье" и "АТК-Медиа". 
 
Специалистами было принято множество телефонных звонков с юридическими и психолого-педагогическими вопросами, 39 человек начали  обучение по  программе  подготовки и сопровождения  приемных родителей "Мы будем вместе", из них 17 человек получили удостоверения об окончании курса.  

Кроме этого, из девяти детей, фотографии которых были размещены на плакате,   два малыша переданы на усыновление, один - в приемную семью и по одному ребенку специалистами ведется работа с биологическими родителями. Все остальные дети пока находятся на воспитании в интернатных учреждениях города Архангельска. 

В рамках акции большое внимание уделялось исследованию информированности населения города Архангельска по вопросам сиротства и определения общественного мнения по развитию института приемной семьи. Для проведения исследования было подготовлено 600 опросных листов, которые были пропорционально распределены между 8-ю округами г. Архангельска в зависимости от численности населения.

В исследовании приняли участие  33 процента мужчин и 67 - женщин, только 36 процентов опрошенных задумывались о создании приемной семьи, а потенциально готовы лишь 14%. Наиболее активной группой в желании создать приемную семью являются женщины в возрасте от 30 до 55 лет, состоящие в браке не имеющие детей, имеющие высшее образование и  доход выше 5000 рублей в месяц.

Как показывают результаты исследования,  большинство  населения Архангельска (73 %) к  замещающим семьям относится с одобрением, равнодушное отношение выражают 16%, 5 % от общего числа респондентов считают создание замещающей семьи материальной выгодой; 77% опрошенных считают необходимым прохождение специальной подготовки  потенциальных родителей при формировании замещающих семей; такая форма устройства как усыновление является наиболее известной (90%); к сожалению, 72% респондента не обладают информацией об учреждениях города Архангельска, занимающихся вопросами сиротства. 
http://www.dvinainform.ru/news/2007/12/29/63600.shtml 




Дата выпуска: 29.12.2007г. 
Заглавие: Благотворительные акции делают свое дело
Около 150 детей соберет сегодня Архангельский центр дополнительного образования на новогодней елке, в рамках акции 'Новогоднее ассорти', организованной 'Центром охраны прав детства'... 
"Новогоднее ассорти" - это специальная акция, направленная на привлечение внимания общественности к проблемам сиротства и замещающим семьям города Архангельска.

Как сообщила на пресс-конференции по итогам благотворительной акции "Родители, где вы?!" (http://dvinainform.ru/news/2007/12/21/63365.) директор "Центра охраны прав детства" Лидия Шамрай, праздник, прежде всего, организован для детей, воспитывающихся в приемных семьях. Также в мероприятии примет участие Архангельский центр временного пребывания детей-сирот. Для них разработана специальная музыкальная программа, с участием деда Мороза. Всех ждут сладкие подарки. 

Отметим, что благодаря проведению подобных акций в детских домах Архангельской области количество сирот уменьшилось на 300 человек. Как отметила замдиректора департамента здравоохранения и социальной политики мэрии Архангельска Надежда Кокоянина, если в 2006 году инициативу по усыновлению ребенка больше проявляли зарубежные семьи, то в 2007 - более ста человек, взявших к себе сироту, родители из России. 

Теперь в Архангельске и области стала популярна практика "гостевой семьи", когда ребенка забирают из детского дома в каникулярное время, на выходные и праздники. Это говорит о том, что население готово к помощи и сотрудничеству. Таким образом, участники пресс-конференции в ИА "Двина-Информ" высказали предложение о внесении специального пункта о временном патронате в будущий закон области, регулирующий вопросы детей-сирот.
http://www.dvinainform.ru/news/2007/12/29/63576.shtml 
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Дата выпуска: 29.12.2007г. 

Заглавие:  Самое заветное желание
Есть дети, на чью долю с ранних лет выпали серьезные испытания. Причем такие, которые и не каждый взрослый выдержит. А они выдержали и, что самое главное, не затаили в сердце обиду и злобу. Сейчас эти дети в безопасности, накормлены и одеты государством. У них снова появилась возможность жить обычной детской жизнью: играть и учиться. 

 

 «Я жду тебя, мама»

 

Единственное, что они не могут получить в госучреждении, — материнскую любовь и отцовскую заботу. Нас радует, что в последнее время все чаще детей берут в опекунские и приемные семьи. Но, как правило, стараются брать совсем маленьких детей, а дети школьного возраста так и остаются лишенными возможности обрести семью. Хотя, мы считаем, что брать детей школьного возраста иногда бывает более безопасно, чем малышей. Да, взяв на воспитание малыша, мы имеем больше возможности влиять на его развитие. 

 

С другой стороны, у более старшего ребенка уже сформирован характер, и мы в большей степени застрахованы от неожиданностей. Ребенок, который помнит свою жизнь «до ...», как правило, больше ценит свою новую жизнь, более благодарен тем людям, которые дали ее ему.

 

Читатели «Златоустовского рабочего» уже знакомы с историей семьи Поповых. В этой семье очень прочные эмоциональные привязанности между сестрами и братом. Старшие заботятся о младших, младшие признают авторитет старших. Самая взрослая из всех Наталья — семиклассница, почти отличница, активистка, сама придумывает и ставит танцы, акробатические номера с младшими сестренками. Настя и Марина — доброжелательные и ласковые девочки, очень гибкие и пластичные, безотказные в труде. Все три сестренки умеют вязать, с удовольствием мастерят поделки. Андрей, Маша и Ирина — еще дошкольники. Им труднее всего было привыкать к приюту. Но сейчас они вполне адаптированы и с радостью откликаются на доброе отношение к ним.

 

Дети будут очень рады, если найдется семья, готовая взять их всех вместе. И, наверное, под Новый год самое заветное желание у этих и многих детей из приюта, чтобы у них появились мама и папа.
http://zrg.oblast74.ru/news/society/2007/12/29/doc2328 
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